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     В последнее время появилось немало публикаций, посвященных проблемам общения в системе средств массовой коммуникации, развитию контактов телевидения и аудитории, причинам, которые способствуют возникновению таких контактов. Телевизионное общение рассматривается часто не просто как «процесс распространения информации  с помощью технических средств на численно большие рассредоточенные аудитории»
, т. е. не только как на процесс коммуникативный, но и как сложный и многогранный процесс обмена информацией, сопереживания, взаимовлияния, взаимодействия. Иначе говоря, его рассматривают и в системе компонентов межличностного общения.

    Одна из существенных предпосылок этому − развитие обратной связи, взаимодействия коммуникатора и аудитории. Как указывают авторы сборника «Психолингвистические проблемы массовой коммуникации», «обратная связь есть непременное условие функционирования и обеспечения эффективности МК как социального института»
. Однако обратная связь возникает не только на социологическом, но и на психологическом уровне: взять хотя бы так называемую запаздывающую обратную связь, формами которой являются анкетирование, письма телезрителей, телефонные звонки на студию и т. д. Подобные формы обратной связи есть момент взаимодействия коммуникатора и аудитории, продолжение процесса «эфирного общения», т. е. мы предполагаем, что от степени интенсивности общения в процессе передачи зависит и активность аудитории, стремление ее к взаимодействию в послеэфирный период.
    Автора данной статьи интересуют способы активизации зрительского «соучастия» в передаче, методы воздействия на аудиторию, которые побуждают зрителей вступать в контакт с создателями передачи. Безусловно, способ зависит от жанра: в каждом из них по-своему решается проблема контактов с аудиторией. Но, пожалуй, наиболее наглядно некоторые из таких способов можно проследить на примере массовых конкурсных передач.
     Согласно статистике, самыми «коммуникабельными» передачами ТВ долгое время являются массовые передачи и конкурсы. Они не представляют собой отдельного жанра передач. Это скорее синтез различных жанров: документально-игрового, научно-популярного, даже информационного. В настоящее время при Главной редакции программ для молодежи ЦТ есть специальный отдел массовых передач и конкурсов, в ведении которого «А ну-ка, девушки!», «Это вы можете», «Что? Где? Когда?» и др. На Ленинградской студии телевидения выходят в эфир «Янтарный ключ», передачи, включающие конкурсные элементы. Несмотря на то, что такие передачи не относятся к одному жанру, мы можем выделить общие, характерные для них черты, а именно: 1) отношение к зрителю как к активному участнику передачи; 2) вовлечение зрителя в действие во время самой передачи; 3) обязательная посылка на обратную связь с аудиторией в послеэфирный период; 4) единство познавательного и развлекательного; 5) преимущественно игровая форма передач.
     О том, какой отклик получают такие передачи у зрителей, красноречиво говорит почта редакции. В 1978 г. в адрес передачи «А ну-ка, девушки!» пришло 5927 писем, «Что? Где? Когда?» − 4927, «В добрый путь» − 8812. Всего за этот период в адрес Главной редакции программ для молодежи пришло 43 778 писем. А в 1980 г. только за январь «А ну-ка, девушки!» получила 1128 писем, «Что? Где? Когда?» − 8489, в то время как всего в редакцию в январе 1980 г. пришло 14 351 письмо.
    Путь к зрителю − так кратко можно было бы охарактеризовать поиск массовыми конкурсными передачами новых форм : от викторин-загадок (таких как «Мой друг Венгрия», Мой друг ГДР») − к викторинам-экзаменам («Турнир СК») и, наконец, − к викторинам-играм и телетурнирам (КВН, «А ну-ка, девушки!», «Что? Где? Когда?», «Янтарный ключ»). Так появилась игровая форма передач. Игра давно применялась психологами для преодоления людьми психологических барьеров, для восстановления между участниками действия непосредственных контактов, которые свойственны человеку в детстве. Игра помогает активизировать психологическую включенность в деятельность − в результате использования игровых ситуаций, распределения ролей и т.д.
     В структуре передачи появилась особая роль, отведенная зрителю, находящемуся в студии или у телеэкрана: зрителя-болельщика (характерная для массовых конкурсных передач); зрителя-члена жюри («А ну-ка, девушки!», «Это вы можете», первоначальный вариант передачи «Веселые ребята»); зрителя-участника и члена жюри («Янтарный ключ»); зрителя-участника, автора, соперника («Что? Где? Когда?»). Причем, от масштаба роли, от степени ответственности зрителя за судьбу передачи, от реальности его голоса в определении победителя во многом зависит и успех передачи.

     Вспомним, что «КВН» утратил свою популярность, когда реально перестал быть конкурсом, т.е. когда структура передачи стала формальной, формальным стало и отношение к зрителю. Вызывала возражения зрителей и «формализация» конкурсности передачи «А ну-ка, девушки!». В истории передачи был период, когда соревнование мастеров своего дела стало напоминать эстрадное шоу, где «активный зритель» превращался в массовку. Зачастую в передачу включались конкурсные элементы, оценить которые телезрителю было трудно. Этим во многом объясняется уменьшение «активной группы» зрителей − некоторое сокращение почты передачи в 1981−1982 гг.
    Интересно проследить в этом отношении судьбу одной из конкурсных передач ЦТ «Что? Где? Когда?». В 1979 создатели этой передачи В. Ворошилов и Н. Стеценко нашли для викторины ту форму, которая в основном сохраняется и сегодня. И в том же, 1979 году «Что? Где? Когда?» завоевала первое место среди молодежных передач. В адрес этой викторины приходит наибольшее количество писем, т. е. среди конкурсов ЦТ передача имеет наибольшую активную группу зрителей (группу обратной связи). И это не случайно. В структуре «Что? Где? Когда?» зрителю отводится роль игрока, соперника «знатоков», а известно, что если одна из команд не является на поле, игра состояться не может.
 От участия зрителей зависит содержание передачи, правила игры, их мнение всегда решающее.
     С первых шагов своего существования «Что? Где? Когда?» ориентировалась на активное, непосредственное участие зрителей в передаче. Ее создатели всегда стремились достичь полного взаимопонимания между командами-участницами, установить между ними равноправие, утвердить неформальность роли зрителя в викторине.

     Труден был первый этап: четкое определение задач передачи, разъяснение требований ее участникам. Дело в том, что  в первых статьях о «Что? Где? Когда?», в рекламах новой передачи делался упор на ее познавательность, на эрудицию «знатоков». Однако викторина ставила перед собой задачу не только дать зрителю какие-то сведения, знания, сколько заинтересовать его, побудить к самостоятельным поискам, к самообразованию.
     Недопонимание основных задач «Что? Где? Когда?» нередко вызывало отрицательное мнение о молодой передаче, обвинения в поверхностности, неосновательности знаний игроков. Некоторые зрители предлагали увеличить время обдумывания до трех минут, считая, что «знатокам» не хватает времени. Однако увеличение периода обдумывания и обсуждения сводит на нет один из основных структурных компонентов передачи − «мозговую атаку», которая призвана крупным планом показать процесс мысли, совместного поиска решения.

    Вскоре у передачи появилось немало единомышленников. На столе «знатоков» все больше стали появляться вопросы, ответы на которые можно было найти логическим путем на основе среднего уровня знаний. Авторы игры стремятся, чтобы ее участники находили интересное в обыденном, учились понимать причины явлений, быстро оценивать ситуацию, ориентироваться в своих знаниях. Одновременно возрастает и объем почты. За январь 1980 г.  было получено 8489 писем; февраль − 17 908; март − 19 675; апрель − 8660; май − 14 448 и т.д. В письмах зрители не только присылают «затокам» вопросы-задания, но и как правило, высказывают свои мнения о передаче, вносят предложения по совершенствованию правил игры.
     В 1981 г. «Клуб знатоков» пополнился новыми игроками. Набор был сделан из числа зрителей, приславших в редакцию заявки на участие в игре. Право на членство имеет каждый зритель, прошедший отборочный конкурс на эрудицию и умение быстро ориентироваться в знаниях. Стремясь сделать передачу массовой, создатели «Что? Где? Когда?» предоставили зрителям все возможности для проявления инициативы, полную свободу выбора роли. Главный редактор Главной редакции программ для молодежи ЦТ Е. Широков в беседе с автором данной статьи определил эту характерную черту викторины как демократичность. И без нее игра не может быть игрой: только полная свобода выбора и перемены роли в структуре передачи рождает свободу отношений, делает общение по-настоящему игровым, непосредственным.
     По мнению одного из участников передачи, «само слово… «викторина» означает «малая победа» в отличие от «Виктории», «Победы» с большой буквы, которая видится… в решении проблемы общения посредством телевидения. Перспектива заманчивая. Не потому ли в игре, о которой идет речь, заняты тысячи и тысячи зрителей, активно ищущих такого общения, и миллионы, сочувствующих самой идее общения».

     На глазах у телезрителей − поиск решения, доказательства ответа, столкновение мнений, успех, неудача, ликование и слеза. Интересно, что хотя структурой передачи зрителю отводится роль соперника «знатоков», многие «болеют» за «не свою команду». Авторы передачи провели эксперимент: из 50 опрошенных ими жителей Москвы только один оказался болельщиком команды телезрителей. В адрес викторины нередко приходят посылки с ценными книгами, просьбами передать их тому или другому «знатоку» или отдать в библиотеку клуба.

     Это парадокс можно объяснить тем, что становясь игроком, зритель не перестает оставаться зрителем, сопереживающим, сочувствующим. И в  то же время чувство авторства передачи заставляет его активно вмешиваться в ее организацию.
     Со дня премьеры до января 1983 г. передаче адресовано 196 558 писем. В 1981 г. после январского эфира в редакцию пришло 16 726 писем, в феврале − 1472, марте 303, после эфира в апреле − 14 832, мае−2024 письма и т.д., а в 1982 г. только в апреле передача получила 60 107писем, в марте −  38 023.

Такой большой почты нет ни у одной рубрики редакции, хотя по сравнению с 1980 годом по данным Центра научного программирования, она уменьшилась вдвое. Одной из серьезных тому причин было сокращение числа выпусков передачи (1980 г. − 12, 1981 г. − 6), нерегулярность выхода в эфир. Но была и другая причина. Игра, привлекшая десятки и сотни тысяч зрителей интересной подачей материала, атмосферой импровизации, азартом борьбы, стала вызывать критические замечания у своих болельщиков: требование строже подходить к отбору вопросов, стараться отбирать вопросы, «имеющие воспитательное значение».
     В марте 1983 г. организаторы передачи «Что? Где? Когда?» устроили за круглым столом «знатоков» встречу со зрителями − авторами наиболее интересных вопросов, выслушали и учли их пожелания. В настоящее время больше внимания уделяется тематике вопросов. Передача «взрослеет», и это закономерно: ведь она и была рассчитана на то, чтобы побудить аудиторию к самообразованию.
     По тому, какой отклик получила (и получает) у зрителя передача, можно говорить о ее успехе. Однако это не значит, что у нее нет своих проблем и промахов. Их не скроешь − они становятся тем виднее, чем большую аудиторию завоевывает «Что? Где? Когда?». Тысячи вопросов, которые приходят в адрес передачи, не могут попасть на круглый стол «знатоков», ведь в каждой игре максимум одиннадцать раундов (игра идет до шести побед одной из команд). В результате − письма оседают в картотеке интересных вопросов и долго ждут там своей очереди. Поэтому викторина приобретает для зрителей характер лотереи, а это может привести к постепенному снижению их активности − активности одной из сражающихся команд. Такова была одна из первых серьезных проблем, с которыми столкнулись создатели передачи. Вскоре возникла и другая проблема: огромное количество заявок на участие в передаче. Невозможно стало удовлетворять большинство желающих. Выход был найден: «шестерка», проигравшая шесть раундов в одной игре,  выбывает из клуба, уступая место новичкам. Это новое правило, появившееся в 1982 г., делает передачу интереснее  − возрастает драматизм борьбы. Ведь теперь от качества знаний игроков зависит, будут ли они принимать участие в следующей передаче.
    Трудно предсказать дальнейшую судьбу этой популярной передачи. Постоянны поиски ее авторов: они прислушиваются к мнениям своих болельщиков, стараются учитывать советы зрителей − в этом источник новых находок, изменений, совершенствований. Но независимо от будущей истории этой передачи, можно говорить о том новом, что уже внесено ею в практику телевидения.
     Продолжая и развивая опыт уже существующих массовых конкурсных передач, «Что? Где? Когда?» предлагает еще один способ активизации зрительского «соучастия» и развития стремления аудитории к взаимодействию. В структуре этой передачи зрителю отводится роль хозяина, автора. Аудитория викторины определяет: а) содержание передачи; б) состав игроков; в) правила игры; г) оказывает влияние на композицию и оформление передачи. За зрителем остается  право свободного выбора и перемены роли: игрока и болельщика, он может примкнуть к любой из сражающихся команд.

     Таким образом, условия игры предусматривают: расширение сферы активности телезрителя; 2) дают ему полную свободу в определении места в структуре передачи. Благодаря этому повышается включенность аудитории в действие, возрастает «эффект соучастия», что ведет к усилению элемента взаимодействия (интерактивности) в общении, к установлению прямых контактов между коммуникатором и аудиторией.
     Однако повышение активности аудитории, стремление ее к общению требуют, безусловно, организации новых форм связи с телезрителями, т.е. рассмотрение развития интерактивности в телеобщении в игровых передачах неизбежно приводит нас к проблеме организационной роли ТВ, организации обратной связи, и дальнейшее развитие телеобщения влечет за собой развитие все новых ее форм. Недостатки организации обратной связи могут отрицательно повлиять и на процесс развития общения.

     Решая задачу воспитания человека с активной жизненной позицией, телевидение стремится к тому, чтобы зритель не становился пассивным потребителем информации, «наблюдателем» телепередач, а занимал по отношению к экрану позицию участника и даже организатора теледействия, вступая с коммуникатором во взаимодействие. Этим и объясняется направление развития общения: по пути от коммуникативного к интерактивному.
     Исследование форм воздействия на активность аудитории в передачах различных жанров поможет выделить скрытые источники активизации зрительского восприятия, открыть новые огромные возможности нашего телевидения. Ведь «нельзя эффективно вести идеологическую деятельность, не имея четко работающего механизма обратной связи».

Summary

     The article deals with the problem of spectator “involvement” in television programs. The term “involvement” is defined as “thought cooperation” and “mutual creative activity” of the television communicator and the spectator. The author studies the problem on the level of mass television games and stresses the importance of the development of such television characteristics in other programs. The problem of “involvement” and “feed back” is also touched upon.
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