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     Социальные проблемы, социальная тема − понятие довольно широкое. В то же время круг событий и проблем, которые освещают сотрудники отделов социальной жизни в редакциях различных изданий, очевиден: здравоохранение, образование, социальное обеспечение, дела семейные и т.д. Формально это та сфера жизни, которая обеспечивается социальными статьями бюджета. Тематическая позиция при освещении социальных проблем в СМИ традиционна. Она предполагает определенное разграничение между проблемами политическими, экономическими, культурными, между событиями, например, в международной жизни, оборонной промышленности и киноискусстве. Исходя из данной позиции, социальная журналистика охватывает темы, которые связаны с повседневной жизнью людей. Это дает возможность получения сведений о состоянии дел в социальной сфере.             Существует и другая позиция: социальной может стать любая тема, поданная с точки зрения «простого» человека. Главным оказываются его права, заботы, переживания, под таким углом зрения рассматриваются события и проблемы (транспорт, капитальное строительство, экономические реформы). Эту позицию обозначим как творческую. Усиление данной позиции говорит о социализации информации.
     Телевидение использует обе позиции, демонстрируя в одном случае многообразие методов освещения социальных явлений, актуализируя в другом − реалии действительности через конкретную историю личности.

     Рассматривая эффективность каждой из позиций, можно предположить, что тематическая позиция, позволяющая аккумулировать разнообразную, но определенную информацию, может стать основой для формирования стратегии усилий при решении социальных проблем, а творческая, сосредоточенная на отдельных жизненных примерах, может способствовать принятию тактических решений. Социальные темы активизируют гражданскую позицию людей, привлекают их интерес не к далеким и ярким фигурам, а к близким людям − окружающим, прохожим, детям, т.е. погружают зрителя в реальную, а не иллюзорную среду.
     По мнению директора Независимого института коммуникативистики 
И.М.Дзялошинского, в российской журналистике в настоящее время существуют три типа профессиональной идеологии. Первый связан с идеей влияния на общественное мнение. То есть при отборе и оценке значимости событий журналист «размещает» себя над аудиторией, определяя, что надо знать населению, а что знать необязательно.

     Второй тип идеологии связан с концепцией «человеческой интересности», в соответствие с которой журналисты не стремятся повлиять на аудиторию, а просто передают зрителям некие факты и впечатления (Д. Крылов, Н. Дроздов).

     Третий тип идеологии особенно отчетливо проявляется в региональной журналистике и опирается на теорию «малых дел». Журналист считает, что его призвание заключается  в оказании практической помощи реальным людям. Естественная нормальная функция масс-медиа заключается в том, чтобы синхронизировать информационную картину бытия больших групп населения, обеспечивая тем самым более или менее одинаковое понимание происходящих событий и возможность принятия эффективных решений в нестандартных ситуациях. Именно в рамках социальной ответственности журналиста может формироваться адекватный времени отбор информации. 

    Несмотря на информационно-зрелищные тенденции современной тележурналистики, ТВ не может игнорировать социальную сферу жизни людей. Поводом для пристального внимания к какой-либо из социальных проблем становится, как правило, «внешнее событие», например: решение правительства или принятие закона (обсуждение Закона о пенсиях, О наркотических средствах и психотропных веществах), какая-либо дата (День знаний, Неделя инвалидов, Всемирный день борьбы со СПИДом) или акция (семинар, заявление, пресс-конференция и пр.) В этом случае проблема часто получает освещение те только в  информационных выпусках, но и в тематических программах и ток-шоу.
    Реже темой информационных сюжетов становится частный конфликт, история, не связанная с внешним событием (судьба девочки, которую выкормила собака, работа реабилитационного центра, мытарства погорельцев).

     Наиболее последовательно осуществляется освещение социальных проблем в цикловых тематических программах: «Человек и закон» (ОРТ), «Вне закона», «Акценты», «Срок ответа − сегодня» (ТРК «Петербург»), «Экспертиза», Достояние республики», «Погода в доме» (РТР) и др. Редкий случай, когда одна из проблем становится исходной для создания тематического цикла или серии программ: «Дети раздоров» (Ленинградское ТВ), «Сумерки», «Кома» (НТВ), «Знакомство», «Семейный совет» (ТРК «Петербург». Журналистская информация каждый раз находит конкретное жанровое воплощение, в котором отражен тот или иной метод освещения событий и явлений.
     Информационно-предметный метод − информация о событиях в социальной жизни. Информация о разработке или принятии новых законов, реформах в социальной сфере, пресс-конференциях, социальных акциях, о повышении или задержке выплаты пенсий, пособий, о конкретных учреждениях и организациях, оказывающих помощь населению, о мероприятиях, которые эти учреждения и организации проводят, интервью политических деятелей и т.д. (на этом уровне обычно происходит накопление информации, представление о наличии социальной проблемы формируется на основе количества информации о ней и характере этой информации). Такой метод подачи информации характерен не только для выпусков новостей, но и для событийных интервью «Герой дня», «Постскриптум», синтетических программ «До 16 и старше», интерактивных программ «7−я студия», «Срок ответа − сегодня», «Дневной экспресс», «Настроения» и т.п. 
     Информационно-проблемный метод − аналитические материалы, связанные с конкретной социальной проблемой: безработица, падение жизненного уровня населения, состояние здравоохранения, беспризорность. Для таких материалов характерны столкновения разных мнений, сопоставление событий, расследование, дискуссия, в результате определяются причины явлений, разъясняется существующее отношение к проблеме, идет поиск выхода. Это наглядно проявляется в дискуссионных программах, ток-шоу: «Пресс-клуб», «Глас народа», Версты», «Свобода слова», «Журналистское расследование», «Я сама», «Продолжение следует», «Забытый полк; тематических: «Акценты», «Специальный репортаж», «Достояние республики», «Петербуржцы», «Вне закона».

     Эмоционально-личностный метод − истории о конкретных людях. Такая история может пробудить человеческий интерес к проблеме, даже вызвать эмоциональный шок, может предлагать модели поведения или остаться в памяти зрителей как курьез. Это то, что лучше всего запоминается : «Петербуржцы»,  сюжеты новостей, «Времечко», «Сегоднячко» − сюжеты, которые служат «отправными точками» обсуждения в ток-шоу. Информация личностно окрашена, проблема персонифицирована.
     Консультационный метод − работа по запросу аудитории или по модели запроса. Аудитория получает информацию по различным социальным проблемам − от прав потребителя до медицинских советов («Впрок», «Экспертиза», «Без рецепта», «СОС», 7 студия», Здравствуйте» «Будьте здоровы»).

    Метод социальной рекламы − ролики, в которых запечатлен образ проблемы, выявляющий ее суть, и дана необходимая информация в виде рекламного слогана: «Остановитесь! Ему больше некуда идти» (проблема безнадзорности и детского одиночества; «Ребенок имеет право на личную жизнь» (цитата из Концепции о правах ребенка, проблема соблюдения прав детей); «Позвоните родителям» (проблема одиночества пожилых людей; «Не умирайте от невежества» (проблема распространения ВИЧ/СПИДа).
     Методы освещения социальных явлений и проблем стихийно структурируют поток социальной информации. Получаемую структуру можно образно сопоставить с этапами оказания медицинской помощи пациенту, где информационно предметный метод соответствует анамнезу заболевания, информационно-проблемный способствуют постановке диагноза и выработке плана лечения, эмоционально-личностный и консультационный отражают процессы лечения (удачный или неудачный), а социальная реклама играет роль профилактики. Однако эта структура − формальная, так как несет в себе образ помощи, но не отражает реального воздействия социальной информации на зрителя.
     Социальная помощь − термин из понятийного аппарата социальной работы. Она может быть денежной, натуральной, в форме льгот и услуг и обязательно адресной, направленной конкретным людям, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Социальная работа − разновидность человеческой деятельности, направленной на оказание помощи, поддержки, защиты всех людей, особенно так называемых слабых слоев населения. 

     Социальная работа занимается такими ситуациями, которые в первую очередь поражают способность людей самостоятельно решать задачи и реализовывать собственные желания и ценности. Поэтому целями социальной работы становятся: 1) развитие способностей людей  принимать решения и справляться с проблемами; 2) обеспечение связи людей с системами, которые могли бы предоставить им ресурсы, услуги и конкретные возможности для преодоления сложной ситуации; 3) содействие эффективной и гуманной работе этих систем; 4) участие в совершенствовании социальной политики». 

     Телевидение в некоторой степени способствует достижению целей социальной работы. Помощь, которую оно оказывает − информационная, организационная. Существуют разные программы, которые консультируют людей, предоставляют им информацию о соответствующих государственных органах, центрах организациях, оказывающих помощь инвалидам, пенсионерам, многодетным семьям, беженцам, людям, оказавшимся в кризисной ситуации. ТВ критикует власть, не выполняющую своих обязательств перед социально-незащищенными слоями населения, способствуя тем самым принятию необходимых решений в социальной сфере. Однако социальная помощь не является задачей ТВ и деятельность социальной тележурналистики принципиально отличается от социальной работы следующим образом.
     Деятельность не носит системного и систематического характера, что необходимо для социальной работы. Обращение ТВ к данным темам импульсное, имеет всегда некий информационный повод, конкретную историю, событие, дату. ТВ может побудить интерес аудитории к данной проблеме, человеческой судьбе, обратить внимание, но не подменяет собой работу социальных служб.
     Следующее отличие деятельности ТВ от социальной работы − адресат. Информация ориентирована не только и не столько на людей, нуждающихся в помощи, а на более широкую аудиторию.

     ТВ работает на уровне обобщения информации. Опираясь на конкретную историю, экран оказывает своему «герою» лишь косвенную помощь. Реальным объектом становится проблема. (Даже очень конкретный случай из «Времечка» каждый раз сопровождается каким-либо комментарием, обобщающим выводом − для зрителей.) Таким образом, «клиент» социальной службы для ТВ − лишь повод, обобщающий образ для разговора о проблеме. В этом − источник многочисленных нарушений профессиональной журналистской этики.

     Если в  структуре социальной работы социальная помощь занимает место услуги клиенту, то в массовой коммуникации любое публично сказанное слово может сыграть роль такой помощи. Публичное освещение проблемы, распространение информации о ней уже может способствовать ее решению. Не случайно так часто люди, нуждающиеся в помощи, стремятся к публичности, чтобы получить необходимое. С другой стороны, публичность не всегда дает желаемый результат, и мало того, публичность может нанести моральный вред людям.

     Социальными вопросами на ТВ занимаются журналисты, которые, вторгаясь в сферу профессиональной социальной работы, склоны совершать ошибки, не допустимые с позиции социального работника. Это − создание социальных стереотипов, распространение вредной информации (о стоимости наркотиков, о способах их употребления и т.д.)

     При подаче социальных проблем ТВ стремится показать нечто шокирующее, из ряда вон выходящее, поведать историю, которая обязательно должна привлечь внимание большой аудитории.

     Анализировать массив телевизионной информации − задача трудоемкая. Предлагается несколько подходов, которые помогут выделить из информационного потока объект анализа.

     Тематический − предметом исследования являются материалы по одной из тем: социальные проблемы беженцев и вынужденных переселенцев, ВИЧ-инфицированных, проблемы детства, материальное обеспечение пенсионеров и т.д. При этом предметом анализа становится вся совокупность материалов разных форм и жанров, посвященных данной проблеме. Задача − оценка адекватности выбора формы, ее недостатки и преимущества, соответствие телевизионной версии реальному положению дел.

     Этический − в поле зрения исследователя − примеры нарушения этических норм журналистики. Предметом исследования становится соотношение цели журналиста и средств, избранных для достижения этой цели.

     Адресно-практический − анализ адресной помощи. Предполагает изучение обратной связи конкретной программы, организационной закадровой работы редакции, результативности телевизионной информации.
     Данные подходы могут осуществляться как при анализе отдельной программы (информационного сюжета, ток-шоу, фильма), так и нескольких выпусков (например, за определенный временной период) или при анализе цикла передач.

     Одна из важных характеристик социальной информации − ее направление. Это новая характеристика, ассоциативной основой которой является интонация человеческой речи и значение жеста (сверху вниз − утверждение, снизу вверх − вопрос, сомнение). Исходя из этого, восходящая информация дает представление о проблеме, требующей решения, вызывающей вопросы. В материалах, в которых преобладает восходящая информация, часто присутствует запрос, обращение к властям, обществу, ответственным лицам, призыв о помощи или смысловое многоточие.
     Нисходящая информация демонстрирует пути решения проблемы, формирует положительный прогноз развития социального конфликта. Материалы, содержащие нисходящую информацию, представляют усилия властей, общественных организаций, отдельных граждан, которые достигли успехов в решении проблемы. В одном и том же материале может содержаться информация разного направления, при этом важно учитывать качественное соотношение и последовательность направлений (информационную кривую).
     Так, репортаж о наводнении в Ленске начинается с истории семьи, дом которой затопило, а заканчивается цифрами выделенных государством субсидий на строительство нового жилья. Проблема существует, проблема будет решена − в данном случае за вопросом следует ответ; восходящую информацию завершает нисходящая.
     Другой пример. Отключение света и тепла в Приморье. Информация об усилиях, предпринятых МЧС, завершается реальными картинами бедствия мерзнущих в своих квартирах людей. Вопрос остается открытым: нисходящая информация перекрывается восходящей. Преобладание нисходящей информации нивелирует проблему, создает иллюзию ее решенности.

     При оценке социальной информации следует учитывать ее уровень.

     Под уровнем информации понимается ее источник, определяющий основное содержание материала и авторскую позицию. Так, информация о новом Законе о пенсиях может быть подана в виде интервью с вице-премьером России В.И.Матвиенко, мнения депутата государственной думы, рядового пенсионера. О проблеме наркомании может рассуждать государственный деятель, руководитель общественной организации или фонда, масть наркозависимого подростка или человек, отказавшийся от наркотиков. То есть в роли источника информации выступает отдельная личность, социум, власть. Соответственно, мы выделяем микро−, мезо− макроуровни социальной информации.
     Микроуровень − фиксирует истории конкретных людей, факты частной жизни, личные переживания.

     Мезоуровень отражает позиции профессионального сообщества (учителей, психологов, врачей) и усилия общeственных организаций, роль, так называемого «третьего сектора».

     Макроуровень демонстрирует официальную позицию органов власти, отражает государственную политику по проблеме.

     Для исследования важно соотношение и сопоставление информации разных уровней.

     Соотношение дает представление о степени осознания важности проблемы в государстве и обществе. Так, например, одинаково важной на всех уровнях стала для страны проблема помощи пострадавшим во время землетрясения в Спитаке в 1988 г., а поcледние землетрясения на Сахалине получили освещение преимущественно на микроуровне. Проблема распространения ВИЧ-инфекции стала предметом рассмотрения на мезо- и микроуровне.

     Реалии современной ситуации таковы, что активное освещение на всех уровнях получает проблема, важность которой провозглашается на макроуровне. Характерный пример тому − повышенное внимание телевидения к проблеме социального сиротства в январе-феврале 2002г., после того, как на эту проблему обратила внимание верховная власть страны. Интересным в данном случае представляется и изменение направления информации: ощутима тенденция к нисходящей информации, поиск примеров решения проблемы.
     Сопоставление делает очевидным единое понимание социальной проблемы на разных уровнях. Так, отношение к эпидемии наркозависимости формируется под влиянием различных мнений, которые высказываются источниками информации всех трех уровней. Однако это только общая оценка значимости проблемы. Пути выхода из ситуации предлагаются разные. Отсутствие единой позиции может тормозить решение проблемы.

       Предложенные подходы к анализу социальной телеинформации позволят получить реальную картину ее взаимодействия с действительностью и представить возможные результаты ее функционирования в обществе.
Summary

The article deals with the social items on TV. Methods of TV social information analysis are demonstrated.
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