Пиар отдыхает

12 июня члены Российская ассоциация студентов по связям с общественностью (РАССО) Санкт-Петербург дружной компанией собралась в арт-галерее «Квартира Алексея Сергиенко» на PR-evening , чтобы в неформальной обстановке сформировать PR-актив Санкт-Петербурга.

Организаторами был актив РАССО СПбГУ – Екатерина Волгина, Александр Бородкин, Анна Веклич. На вечеринку собрались студенты не только из нашего университета, но и из ИНЖЭКОНа, СПбГУКиТ. На встречу заглянул мэтр PR Александр Малькевич, в компании которого участники смотрели фильм, «Плутовство», являющийся чуть ли не «Библией» политического пиара.

А вот как комментирует прошедшую встречу автор идеи и организатор, Александр Меньшиков : «Вообще, наши пиарщики самые лучшие - в который раз в этом убеждаюсь! Порадовало то, что собрались абсолютно разные люди, которых объединяет любовь к паблик рилейшнз и РАССО! Я уверен, что стоит продолжать наши встречи в таком формате! Для нас все только начинается!»

Это уже не первая встреча в рамках РАССО Петербург. Планы у организаторов грандиозные. Например, 19 июня на факультете журналистики СПбГУ ожидается мастер-класс Алексея Дмитриевича Кривоносова по паблик рилейшнз для участников проекта «Информационный поток». 
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