Одно из самых главных дел СНО – подготовка и проведение ежегодной межвузовской научно-практической конференции студентов и аспирантов «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи». 

Первая конференция прошла 14–15 февраля 2002 года, с 2004 года конференция проходит в первых числах марта:
I – 14–15 февраля 2002 года
II – 13–14 февраля 2003 года
III – 4–5 марта 2004 года
IV – 3–4 марта 2005 года
V – 2–4 марта 2006 года
VI – 1–3 марта 2007 года

VII – 28 февраля – 1 марта 2008 года
VIII – 4–6 марта 2009 года
IX – 3–5 марта 2010 года
Для начинающих ученых такая конференция – это совместный поиск ответов на актуальные вопросы науки и практики в области массмедиа, возможность обмена научными и творческими идеями. Также это возможность для студентов-журналистов попробовать себя в новом качестве, опубликовав свою работу в научном издании, поделиться интересными или даже эксклюзивными результатами своего исследования с товарищами, а может, и отрепетировать защиту своего курсовика, диплома, диссертации. И поспорить, конечно. И подружиться со студентами из других городов.

Каждый год в конференции принимает участие более 200 студентов, магистрантов, аспирантов и даже школьников. Диапазон городов можно обозначить так: от Калининграда до Новосибирска и от Мурманска до Владикавказа. Конференцию по праву можно считать международной: в ней принимали участие студенты и аспиранты из Финляндии, Германии, Латвии, Литвы, Эстонии, Украины, Белоруссии, Молдовы, Армении, Казахстана. 

Традиции конференции

( Постоянные секции. Например, традиционно присутствуют секции, посвященные истории журналистики, современному состоянию и перспективам развития периодической печати, электронных СМИ, рекламным и PR-технологиям, а также такие темы, как «Регулирование профессиональной деятельности журналиста», «Детские и молодежные СМИ», «Журналистика о религии и церкви». Большое внимание уделяется и направлениям, разрабатываемым в рамках тематического плана фундаментальных и прикладных НИР СПбГУ. Эти темы предлагают для обсуждения сами студенты – члены студенческого научного общества.

( Ведение секций. Традиционно секции и круглые столы ведут студенты и аспиранты вместе с преподавателями.
( Выездные заседания. В 2005 году, на четвертой конференции, состоялось первое «выездное» заседание: секция «История отечественной журналистики: вчера и сегодня» прошла не на факультете, а в Государственном музее истории Санкт-Петербурга особняке Румянцева на Английской набережной. Вот уж поистине ощущается дух истории, когда разговор идет не в привычной университетской аудитории, а в зале дворца! 

В 2007 году заседание секции «Традиции отечественной журналистики: актуальный опыт» прошло в Музее-квартире Н. А. Некрасова на Литейном проспекте, а круглый стол «Журналистика и мир театральной культуры», прошедший в рамках проекта «Формирование молодежной зрительской аудитории и культурной театральной среды», – в Царском фойе Александринского театра. Круглый стол вели известный театровед, преподаватель факультета журналистики СПбГУ Марина Николаевна Дробышева, руководитель творческо-исследовательской части театра, доктор искусствоведения, профессор Александр Анатольевич Чепуров, руководитель отдела молодежных проектов, театровед Светлана Ивановна Юртайкина и студентка факультета журналистики СПбГУ Оксана Карамайкина. Обсуждались такие вопросы и проблемы, как объективность и субъективность всех видов информации о поставленных на сцене спектаклях, преобладание информационных жанров над аналитическими и необходимость развития аналитики для воспитания, в первую очередь, молодой аудитории.
( Участие абитуриентов. С 2006 года в рамках конференции проходит секция под названием «Журналистика в школе: взгляд абитуриентов». Слушатели подготовительных курсов факультета журналистики так же, как и студенты и аспиранты, выступают с докладами и обсуждают, какой будет журналистика, как будут развиваться информационно-коммуникационные технологии через десятки и даже сотни лет. Многие участники такого круглого стола становятся студентами факультета журналистики СПбГУ и, что особенно приятно, приходят в СНО и начинают заниматься наукой. 
( Культурная программа. Участникам конференции предлагается разнообразная культурная программа. Члены СНО сами проводят экскурсии по городу для гостей Санкт-Петербурга, ребята имеют возможность бесплатно посещать театры, благодаря преподавателю кафедры современной периодической печати Марине Николаевне Дробышевой. 

( День дружбы. На пятой, юбилейной конференции, была заложена новая традиция – день дружбы. Это торжественное закрытие конференции, где, помимо награждения лучших докладчиков, происходит представление делегаций. Ребята рассказывают о своих вузах в творческой форме: показывают смешные сценки, читают стихи, поют под гитару. Еще одна традиция – «на научное счастье» пожать лапу талисману конференции. В этой роли выступали кот из папье-маше с кафедры визуальной журналистики и дизайна, огромный плюшевый медведь с кафедры общественных связей и рекламы, домовой Юрий Иванович с кафедры современной периодической печати.

( Эффективонсть конференции. Под впечатлением от наших студенческих конференций в магистратуру и аспирантуру журфака СПбГУ поступают участники из других городов.
