СЕКЦИЯ
«Коммуникационная политика России в современном мире"

Работу секции открыл заведующий кафедрой теории журналистики, профессор М.Н. Ким. В своем кратком вступительном слове он обозначил ряд проблем, накопившихся в области коммуникационной политики России. В частности, он обратил внимание на то, что в современной России  информация стала важнейшим средством организации и регулирования частной и общественной жизни. Впрочем, по мнению М.Н. Кима, информация проявляется не только как созидающая сила, но и дестабилизирующая. В силу того, что в развитии современных информационных технологий активно участвуют журналисты, это, по мнению М.Н. Кима, накладывает на них большую ответственность за содержание контента.  

Преподаватель Воронежского Государственного университета Е.Е. Топильская выступила с докладом на тему: «Судебное решение: интерпретация журналистского текста». Она рассказала о своем анализе многочисленных судебных решений, по делам, связанным с судебными исками к журналистам и изданиям. Особое внимание она уделила анализу мотивировочной части судебных решений, в которых зачастую «извращается смысл журналистских произведений». 

На основе своего анализа Е.Е. Топильская пришла к следующим выводам о том, что же представляют собой данные судебные решения: 

1) это способ интерпретации журналистского текста;

2) фактор искажения действительности;

3) показатель речевой компетенции юриста.

Следовательно, речевая деятельность юриста, чиновника должна сертифицироваться, чтобы в данной области меньше было судебных ошибок.

Профессор Уральского государственного университета В. Ф. Олешко выступил на тему: «Коммуникация и проблемы современной журналистики». По его мнению, сегодня высказывается много претензий к современной журналистике и журналистам. Хотя на самом деле подобного рода нарекания их не касаются. 

"Коммуникация – это то, что связывает". Существуют различные виды массовой коммуникации – это и реклама, и PR, и пропаганда, и лоббистика. Но только один вид естественной коммуникации "связывает" – это газетная публицистика. К сожалению, с появлением Интернета журналистика факта умерла. Газета может быть интересна читателю аналитичностью, эксклюзивностью, авторским стилем.

Современный журналист, по его мнению, должен готовиться к интерактивности и к жесткой локализации, так как потребителю информации более интересно,  что происходит на соседней улице, а не в целом мире.

По утверждению докладчика,  полная открытость журналистики сегодня не идет во благо профессии, так сюда приходит много случайных людей. Например, в Италии диплом о  журналистском образовании студент может получить только после годичной стажировки в редакции конкретного СМИ. 

Доцент Орловского государственного университета А.А. Дмитровский свое выступление посвятил теме: «Журналистика, публицистика, беллетристика». По его мнению,  современная журналистика делится на три категории:  «журналистика» (факты), «публицистика» (анализ, прогноз) и «беллетристика» (образ).  Таким образом, публицист занимается анализом и прогнозированием социальных проблем, беллетрист осмысляет это в философско-антропологическом смысле, а журналист (репортер) выдает социально-значимые факты.

Докладчик высказал свою точку зрения о блогосфере, в которой, по его мнению, формируется гражданская журналистика. «Блоги – это квинтэссенция журналистики»,  – заключил выступающий. 

Преподаватель Астраханского Государственного университета  Лазуткина Е.  продолжила разговор о блогосфере. По ее мнению, блоги, с одной стороны, – это независимые источники информации, а с другой   – только незначительный процент блогов отличается качеством представляемой информации. В большинстве случаев мы видим дилетантизм, субъективность и т.д. Сегодня наметилась тенденция на закрытие общедоступных блогов. Блоггеры уходят в закрытые клубы, только "для своих".

При обучении студентов нужно, по мнению докладчика,  особое внимание уделять вопросам информационной безопасности и защиты от манипуляций. 

Преподаватель Южно-Уральского Государственного университета М. Черникова выступила по проблемам освещения журналистами деятельности религиозных  сект. Докладчик отметила, что в законодательстве нет такого понятия, как «секта». При этом данное понятие носит ярко выраженный негативный оттенок. Следовательно, журналистам надо проявлять большую осторожность при использовании этого слова. 

Задача журналистов, по ее мнению, состоит в том, чтобы информировать общество о деятельности тоталитарных сект, представляющих угрозу для его членов. Но для того, чтобы уметь оценить деятельность секты,  ее опасность или безопасность, журналист должен разбираться в основных положениях религии. И проводить тщательную работу, не ограничиваясь "одним взглядом". 

Профессор Санкт-Петербургского университета И.Н. Блохин в своем заключительном выступлении отметил, что журналистику следует представлять как процесс, который все время модифицируется. По его мнению, СМИ можно рассматривать как средство, инструмент,  которым можно «и гвозди заколачивать, и головы разбивать». Журналистика в условиях реально действующей демократии приобретает институциональные качества и является субъектом, который «самоорганизует» общество.  
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