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Ведущий круглого стола - зав.  кафедрой визуальной журналистики и дизайна и периодических изданий доцент, кандидат ист. наук Владимир Никитин.

В работе круглого стола приняло участие около 25 человек. Было выслушено пять сообщений; после чего было проведено обсуждение и собравшиеся поделились своими соображениями по поводу проблем, затронутых в выступлениях.

Первым докладчиком был Юрий Белинский фотокорреспондент Фотохроники ИТАР-ТАСС. Ю. Белинский практически со школьной скамьи пришел на работу в Фотохронику ЛенТАССа, где началась его карьера фотокорреспондента. На сегодняшний день он один из старейших работников ИТАР-ТАССа. Его трудовой стаж в этой организации более 45 лет. Выступающий рассказал о том как изменилась за эти годы работа фотокорреспондента од ного из кркпнейших мировых агентств. Рассказал о новациях в организации труда современного фотожурналиста, о проблемах профессии, о тех неожиданных вопросах, которые встают перед творческим коллективом фотослужбы в связи с нововведениями в технологиях. В финале он познакомил собравшихся со своим обширным портфолио, которое было тепло принято аудиторией.

Вторым выступил Юрий Молодковец один из ведущих фотографов Эрмитажа, чьи альбомы, книги и выставки хорошо известны не только петербуржцам. Он поделился своими соображениями о причинах упадка уровня фотопубликаций во многих глянцевых изданиях, о причинах таящихся, как ни странно, в соврерщенствовании цифровых технологий. Вторая часть его выступления была посвящена его деятельнности в качестве куратора галлерей «Стачка» и «Рабфак». Он познакомил собравшихся с авторами и тематикой экспозиций этих молодых, но уже ставших популярными галлерей, рассказал о творческих планах

Необычный поворот выступления Вадима Химича – директора издательского дома «Секретные материалы» очень понравился аудитории. Андрей рассказал о «скрытых механизмах» продажи иллюстрированной периодики в рознице, и о том значении, какое имеет дизайн материала на обложке журнальной продукции. Он продемонстрировал систему, позволяющую максимально полно сообщать об издании всего лишь правильным расположением анонсов основных материалов очередного номера. Привел убедительные статистические данные, подтвердающие основные положения его выступления.

Сообщение Натальи Заковыриной (кафедра визуальной журналистики) было посвящено влиянию глоболизации на периодическую печать и, в частности, тем приемам, которые используют создатели самой крупной на сегоднящней день газеты «МЕТРО», выходящей в 19 странах мира и имеющий фантастический совокупный тираж. Газета это в марте этого года совершила очередной редизайн. Нельзя сказать, что к этому событию все специалисты, наблюдающие за трансформациями внешнего облика уникального издания отнеслись одинаково. О проблемах возникающих в случае такой глобальной универсализации и поведала Н. Заковырина в своем выступлении.
В выступлении Федора Шумилова (кафедра визуальной журналистики) было отражено общее состояние инфографики в современных СМИ и роль этого сравнительно нового средства визуальной коммуникации. Ф. Шумилов кратко рассказал об эволюции инфографики, о ее современнных возможностях и достижениях, о том, как она используется в разных типах изданий и в разных национальных школах. В заключении он познакомил собравшихся с портфолио инфографики, выполненных творческой студией «Паровоз», в которой трудится Ольга Привалова (кафедра визуальной журналистики) и выступающий.
