КРУГЛЫЙ СТОЛ

«Рынок PR: до и после кризиса»

Круглый стол «Рынок PR: до и после кризиса» был организован в рамках традиционной научно-практической конференции факультета журналистики СПбГУ «СМИ в современном мире. Петербургские чтения». В дискуссии приняли участие более двадцати специалистов из различных регионов России.

В рамках круглого стола группа исследователей с кафедры связей с общественностью – и.о. зав. кафедрой О.Г. Филатова, аспирант А. Русаков и дипломница М. Буряк, – выступила с  докладами о первых результатах исследовательского проекта «Рынок коммуникационных услуг Петербурга».  Результаты показывают, что рынок коммуникационных услуг выходит на новый уровень, когда растет качество предоставляемых услуг, но уменьшатся количество конкурентов. Отдельно были рассмотрены вопросы влияния коммуникационных агентств на социум.

Доцент Л.В. Балахонская выступила с докладом о приёмах нейминга как технологии брендинга, а выступление доцента А.Ю. Дорского было посвящено состоянию российского PR в период экономического кризиса, современным актуальным проблемам отрасли.

Гости круглого стола из Воронежа, Е. Курганова и  А. Душкина,  рассказали о композиционно-структурных особенностях основного инструмента электронных паблик рилейшнз.  Авторы рассуждали о таком  новом жанре в ряду PR-текстов, как интернет-релиз. А преподаватель Воронежского государственного университета М. Шилова рассказала об особенностях создания и применения корпоративных кодексов в повседневной деятельности фирм своего региона.

В целом, большинство докладов носили проблемный характер и вызвали живую дискуссию всех гостей и участников.

