СЕКЦИЯ

«Критический дискурс современной периодической печати»

В работе секции приняли участие теоретики и практики журналистики В. Ф. Олешко (Уральский ГУ), Г. С. Мельник (СПбГУ), Д. М. Стровский (Уральский ГУ), М. Геруля (Силезский университет (Катовице, Польша) ), 
Б. Я. Мисонжников (СПбГУ), С. В. Нарожняя (Белгородский ГУ), 
О. С. Браун (Нижегородский ГУ) и др. 
Главной темой обсуждения стала проблема трансформации и развития критического дискурса в современной периодической печати. Б. Я. Мисонжников в своем приветственном слове идентифицировал понятие  критического дискурса, а также отметил, что мощной критикой был ознаменован период оттепели, да и в более поздний советский период уровень критики оставался высоким. Сегодня же критический дискурс значительно модифицировался, возникли зоны социально-политической сферы, существующие практически вне критики. 

В. Ф. Олешко подчеркнул, что критический дискурс без последующей реакции на него власти и читателей никогда не считался настоящей критикой. И в этом смысле очень важен посткоммуникационный аспект. 
Особую дискуссию вызвало сообщение С. М. Нарожней о девальвации ценностей современного общества, о диалоге прошлого и настоящего в прессе, о негативном отношении студентов к образу воина. В этой связи возник вопрос о том, насколько безнадежна эта ситуация и  как можно ее изменить, сформировав систему позитивно направленных базисных ценностей. Решение проблемы автор видит в обращении к истокам русской публицистики, которая дает возможность представить, как накапливался исторический опыт народа.
Работа секции завершилась обсуждением доклада О. С. Браун, посвященного особенностям функционирования сетевых изданий и воздействия их на региональную деловую журналистику.
 Также в рамках заседания рассматривались вопросы кризиса в журналистике, взаимовлияния формата издания и жанровой палитры, аксиологические проблемы современной периодики и социальная ответственность журналистов.  
