КРУГЛЫЙ СТОЛ

«Социально-гуманитарная миссия журналистики
в современную эпоху»
Запретная зона, «Ты не поверишь!» и эпоха экзистенции
22 апреля на факультете журналистики СПбГУ в рамках научно-практической конференции «СМИ в современном мире. Петербургские чтения: журналистика в условиях трансформации современного общества» прошел круглый стол «Социально-гуманитарная миссия журналистики 
в современную эпоху» под руководством профессоров 
Б.Я. Мисонжникова и М.Н. Кима.  

Елена Власова, доцент кафедры журналистики Пермского государственного университета, выступила с докладом, посвященным социальным ролям автора в журналистских текстах, в частности, в колонках.  Доклад вызвал живую дискуссию. Участники круглого стола обсудили вопросы эффективного взаимодействия журналистов с читательской аудиторией, методы  самопрезентации журналистов и функционирование их амплуа в публицистических материалах. 

Яркой частью мероприятия стало выступление студентки журфака Анны Байдаковой с презентацией первого номера газеты «Запретная зона», в создании которого она принимала участие в качестве редактора. Газета подготовлена благодаря воспитанникам Колпинской колонии для подростков. Опыт выпуска такого издания уникален. Дело в том, что в газете опубликованы тексты, написанные как самими заключенными, так и с их слов. Это истории о том, как ребята попали в колонию, их рассуждения о повседневной жизни за решеткой, тексты о правилах поведения в тюрьме, стихи и даже мини-словарь статусов заключенных. 

Номер вышел под руководством главы Института региональной прессы Анны Шароградской и при финансовой поддержке Совета Министров Северных Стран. По словам Анны Байдаковой, название газеты придумали сами ребята. Они же предложили распространять газету в городских школах и ПТУ, чтобы таким образом рассказать сверстникам, что такое колония, как туда попадают и почему этого нужно избегать. Авторы проекта преследовали цель познакомиться с закрытой социальной средой, пообщаться с заключенными и, конечно, предоставить им возможность заняться творчеством и высказаться о наболевшем.  

Анна Шароградская зачитала коллективное письмо от воспитанников колонии, в котором они выражали недовольство и несогласие с содержанием некоторых опубликованных материалов. В связи с этим все участники в ходе круглого стола рассмотрели этические стороны выпуска газеты, детально проанализировали концепцию издания, обсудили технические и содержательные недочеты, а также подняли вопрос о целесообразности и эффективности дальнейшего выпуска издания.  

Валерий Березин, профессор Российского университета дружбы народов, в продолжение темы о «запретной зоне» экспромтом сформулировал емкий и точный тезис: «Вся российская провинция – одна большая запретная зона». Тезис, надо сказать, справедливый, ведь именно такая ситуация сложилась в современных масс-медиа. Сегодня центральные СМИ практически не освещают события российских регионов, а если и освещают, то только в случае чрезвычайных ситуаций, происходящих в них. В связи с этим Елена Власова вспомнила страшный пожар в клубе «Хромая лошадь» в Перми, который вызвал широкий общественный резонанс в декабре прошлого года. 

Доклад Валерия Березина «Четвертый мир: достижим ли он?» был посвящен как раз открытию таких «запретных зон», а также проблемам нравственности и духовного воспитания общества. Валерий Березин зачитал примеры, которые, с его точки зрения, убедительно констатируют аморальность материалов современной прессы и телепрограмм (в частности, «Аншлаг» на канале «Россия» и «Ты не поверишь!» на «НТВ»), и посетовал на то, что познавательные передачи идут ранним утром и ночью, а не в прайм-тайм. 

Философский тон дискуссиям задал эссеист, доцент Орловского госуниверситета Андрей Дмитровский. Выступая с докладом, он отметил, что «сегодня, в эпоху экзистенции, журналистика начинает обращаться к каждой конкретной личности, человек наконец-то сможет взглянуть на самого себя со стороны». Андрей Дмитровский акцентировал внимание на проблемах публицистики, в частности, на нехватке зрелых всесторонне развитых журналистов и негласном табуировании некоторых актуальных тем в прессе. Лаконичным докладом он убедительно доказал необходимость глубокого культурного развития читательской аудитории. «Опуститься до уровня массовой аудитории проще простого, а вот воспитать ее – гораздо сложнее», – подчеркнул он. 

Завершил работу круглого стола заведующий кафедрой теории журналистики М.Н. Ким. Он поблагодарил всех присутствовавших, особенно приехавших из других городов, за участие в работе круглого стола и искренне пожелал смотреть с оптимизмом на будущее как общества, так и журналистики, несмотря на все пессимистические прогнозы и выводы, прозвучавшие в ходе дискуссий. «Не опасайтесь, что ваши материалы могут не подойти по формату СМИ – не бойтесь писать о добром и вечном.  Такие статьи обязательно найдут место на страницах современной прессы», – сказал он. 
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