СЕКЦИЯ
«Управление имиджем государства/региона: 
современные подходы»
22 апреля 2010 года на факультете журналистики СПбГУ в рамках научно-практической конференции «СМИ в современном мире. Петербургские чтения» и научно-исследовательского проекта 6.2.08 «Построение интегральной модели имиджа государства в мировом информационном пространстве» тематического плана НИР СПбГУ состоялось секционное заседание «Управление имиджем государства/региона: современные подходы». 

На секции присутствовало свыше пятидесяти участников, были представлены более десяти докладов, а также состоялось выступление почетного гостя конференции Г.В. Вилинбахова, председателя Геральдического совета при Президенте Российской Федерации. В процессе работы заседания были проведены две презентации: А.Л. Рабинович, директор Федерального агентства пропаганды и информации, представил новый журнал «Пропаганда»; Д.П. Гавра, д.с.н., профессор, и А.С. Савицкая  рассказали об исследовательском проекте «Имидж государства/региона в современном информационном пространстве» и представили интернет-ресурс «Имидж государства» (www.statebrand.ru), функционирующий в рамках проекта.
Докладчики секционного заседания:

М.Ф. Али Салим, к.э.н. официальный представитель Фронта ПОЛИСАРИО в России (Сахарская Арабская Демократическая республика); Э. Подховник, Phd., (Австрия); А.Л. Рабинович, директор Федерального агентства пропаганды и информации (Санкт-Петербург); А.В. Мозолин, директор Центра современных коммуникаций факультета связей с общественностью и рекламы УГУ (Екатеринбург); З.Ф. Хубецова, к.п.н. (Санкт-Петербург); Д.П. Гавра, д.с.н. (Санкт-Петербург); А.С. Савицкая (Санкт-Петербург), Ю.В. Таранова (Санкт-Петербург), Л.Ю. Леонтьева (Санкт-Петербург), Н. Авиздба (Москва), Х. Гизба (Москва), К.Николаева (Санкт-Петербург), О.В.Сулина(Санкт-Петербург), А. Арновская (Санкт-Петербург), Л.Ю. Леонтьева (Санкт-Петербург).
Темы представленных докладов: «Имидж Сахарской Арабской Демократической Республики»; «Имидж России в австрийских печатных СМИ. Стереотипы во время газового кризиса 2008/09»; «Имиджевая динамика современных российских политических партий»; «Международный имидж республики Абхазия: факторы формирования»; «Управление имиджем государства на примере республики Абхазия»; «Имидж регионов в блогах»; «Управление туристическим имиджем в Internet»; Имиджевый аудит региона: Иркутская область, Имиджевый аудит региона: Новгородская область, «Дискурс британской политической прессы о роли Великобритании в процессе разоружения в конце 80-х г.г.» и др.
