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«Убежден, общество лишь тогда способно ставить и решать масштабные национальные задачи, когда у него есть общая система нравственных ориентиров. Когда в стране хранят уважение к родному языку, к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков, к каждой странице нашей суверенной истории. Именно это национальное богатство является базой для укрепления единства и суверенитета страны».  
Из послания Президента РФ  В.В. Путина
 Федеральному Собранию РФ, 
27 апреля 2007.

Проблематика

Как возникла идея создания клуба «Эстафета поколений»? Для ответа на этот вопрос давайте задумаемся о том, в какое время мы живем. Казалось бы, всё очень просто - мы уже привыкли, что живем в 21 веке, привыкли к тому, что мы живём в век тотальной компьютеризации и коммерциализации. Сегодня в нашем обществе нарушена  вертикаль семейных отношений. Сейчас каждое поколение в  семье живет своей отдельной жизнью, и хорошо, если они общаются между собой хотя бы по праздникам. 

Безусловно, все это можно списать на проблему «отцов и детей», но стоит оговориться, что эта проблема вечная, однако до недавнего времени в социуме существовала система передачи и сохранения нравственных ценностей, в том числе и благодаря укладу семьи. Бабушкины сказки и пирожки, рукоделия, семейные чаепития, хозяйские хитрости деда - мастера на все руки и незабываемые походы с ним на рыбалку …  Что же происходит сейчас? Сказки на экране монитора, пирожки из Макдоналдса – мы перестаем общаться со своими стариками, утрачивается связь поколений, мы теряем наше прошлое. А что мы передадим своим внукам? Ведь без этой основы, которая создавалась всегда как само собой разумеющееся, не будет нашей культуры, нашей любви к своей Родине!
Создание клуба «Эстафета поколений»  -  проект, разработанный на долгосрочную перспективу. Он представляет собой систему мер по возрождению семейных, национальных, культурных ценностей. Планируется развитие нескольких направлений, реализация которых в итоге приведет к созданию и функционированию городского клуба, куда старшие смогут прийти, чтобы поделиться своим жизненным опытом с молодыми или просто пообщаться, а молодёжь - привести своих детей, чтобы подарить им ощущение причастности к своему народу. Мы хотим напомнить людям, как много интересного и познавательного могут рассказать и сделать бабушка с дедушкой по сравнению с бездушной машиной. У них есть жизненный опыт, необходимый для формирования у молодого поколения правильного восприятия семейных ценностей. Кроме того, их любовь к нам, своим внукам, способна создать благоприятную воспитывающую среду.
Целевая  аудитория
Авторами проекта были выделены несколько целевых групп:

- старшее поколение жителей городского округа Балашиха;

- руководство общественных организаций, Совета молодежи и Совета ветеранов, досуговых центров, организаций соцзащиты городского округа Балашиха;
- администрация городского округа Балашиха;

- местные и региональные СМИ;

- учащаяся молодёжь;

- широкая общественность.


Цели и задачи проекта

 Привлечь внимание к проблеме возрождения системы передачи  национальных культурных ценностей в семье от старшего поколения - младшему, заставить общественность задуматься о создании условий для эффективного общения поколений и повышении привлекательность такого общения. 
Для достижения поставленной цели требуется решение ряда задач:

1. Привлечь внимание целевых групп к проблеме, заявленной в  проекте;

2. Организовать систематическое взаимодействие со СМИ;
3. Заручиться поддержкой администрации города;
4. Организовать проведение специальных мероприятий на уровне города как средства презентации проекта;

5.  Подготовить благоприятную почву для создания и функционирования клуба «Эстафета поколений»

Стратегия
Основа стратегии – прежде всего привлечение к сотрудничеству в рамках проекта лиц и организаций, которых волнует проблема сохранения национальных семейных ценностей, проблема эффективности общения поколений.

Тактика, креативные решения

В основу проекта легла идея создания городского клуба «Эстафета поколений», в рамках которого могли бы реализовываться следующие направления деятельности:

1. Проведение акций «Приходите в гости к нам» - встречи с интересными людьми, мастер-классы, трудовые десанты и т.п.;

2. Проведение смотров семейной художественной самодеятельности;

3. Организация конкурсов детского творчества «Я и моя семья»;

4. Организация тематических выставок «Таланты моей семьи»;

5. Проведение тематических заседаний выходного дня;

6. Создание на базе клуба «Музея семьи» (в том числе,  Интернет-версии музея);

7. Ежегодное издание иллюстрированного каталога «Эстафета поколений».
Но для реализации задуманного было необходимо привлечь внимание тех, кого могла заинтересовать наша идея, кому под силу помочь в её реализации. 
Понятно, что без поддержки Администрации городского округа достичь цели будет очень трудно, поэтому мы решили обратиться в соответствующие отделы администрации.

Следующим шагом должно было стать налаживание контактов с общественными Советами и организациями города, как молодежными, так и ветеранскими, досуговыми и культурными центрами города в целях привлечения их к сотрудничеству в рамках проекта.
Отдельным направлением работы мы посчитали поиск путей взаимодействия с публичными людьми, проживающими на территории городского округа Балашиха: близость к Москве определяет наличие среди  наших жителей известных спортсменов, артистов, политиков и т.д.  Привлечение их внимания к нашему проекту позволит повысить интерес к нему и у широких слоев населения.

Кроме того, для эффективной реализации нашего проекта необходимо  взаимодействие со средствами массовой информации. Наш факультет имеет налаженные связи со многими  СМИ нашего городского округа, а именно: 

- балашихинской региональной газетой «Факт»;

- молодежным приложением к газете «Факт» - «Молодежный формат»;

- ООО «Информационный центр «Балашиха» (телевидение), передача  «Молодежный канал»;

- МУП «Редакция радиовещания «Берег надежды»»;

- сайт городского округа Балашиха.

Поскольку проект не носит коммерческого характера, предполагалось заинтересовать общественность самой идеей проекта, социальной значимостью его целей.


Для первоначальной презентации идеи нам хотелось провести на уровне города специальное мероприятие. В силу ограниченности наших ресурсов, было решено включиться в одно из городских мероприятий, благо, что наши студенты работают в городском молодежном Совете, а также в молодежных отделениях партии «Единая Россия», а значит такая возможность, в принципе существует.
Практические действия 
Первым шагом на пути реализации задуманного стала аналитическая работа: мы провели анализ существующего положения дел в городском округе  Балашиха по вопросам  семенной политики, выявили организации, которые мог заинтересовать наш проект (см. приложение 1). 

Следующим этапом стало обращение в Отдел по работе с молодёжью Администрации городского округа Балашиха.  Наша идея по созданию клуба вызвала немалый интерес. На сегодняшний день ведутся переговоры о разработке совместной программы создания городского клуба «Эстафета поколений».

Кроме того, нами подготовлен ряд предложений по проведению творческих конкурсов среди школьников Балашихи, организатором которых выступает наш факультет (см. приложение 2). Таким путем, мы надеемся подготовить благоприятную среду взаимодействия  со школами в рамках создания клуба.
Ведется разработка структуры «Музея семьи» (см. приложение 3), проведены консультации со специалистами  местного Краеведческого музея по опыту создания экспозиций, ведутся переговоры с учебными заведениями по определению базы размещения будущего музея.

В рамках взаимодействия со СМИ достигнуты некоторые договоренности о поддержке нашего проекта: 

- в молодежном приложением к газете «Факт» - «Молодежный формат» планируется открытие постоянной рубрики «Эстафета поколений», вести которую будут наши студенты; 

- один из выпусков телевизионной передачи «Молодежный канал» местного телевидения будет посвящен проблеме, созвучной поднимаемой в нашем проекте, планируется участие в передаче авторов проекта;
- ведутся переговоры об открытии странички «Эстафета поколений» в рамках городского информационного Интернет-портала.

Ещё одним шагом стало выявление известных жителей Балашихи. На сегодняшний день информация о проекте отправлена на рассмотрение некоторым из них (информация пока конфиденциальная).

Самым существенным достижением мы считаем договоренность об организации специального мероприятия «Живая выставка» (см. приложение 4) в рамках проведения ежегодного городского молодёжного форума «Лица XXI века». Сроки проведения – конец декабря 2008 года, место проведения – ДК «Балашиха». 
Результаты: реальные и ожидаемые

Сделаны первые шаги по привлечению внимания целевых аудиторий к  идее проекта, достигнуты некоторые предварительные договоренности в рамках решения поставленных задач. 

Налажено взаимодействие с 
местными СМИ, постепенно создается соответствующее целям проекта информационное поле.

Ведутся переговоры по осуществлению решения основных задач проекта.
Назначены конкретные сроки проведения специального мероприятия, призванного стать презентацией идеи создания клуба «Эстафета поколений»: ведется разработка и согласование программы подготовки и проведения мероприятия «Живая выставка». Ожидается освещение мероприятия не только местной, но и областной прессой. Ведутся переговоры о приглашении VIP-гостей.
На сегодняшний день идет нормальный рабочий процесс. Мы надеемся, что нам удастся придать нашему проекту социальную значимость, а значит и привлекательность для потенциальных участников реализации заявленной идеи.

Примечание: мы предоставляем смету только на одно мероприятие, которое является финансово затратным в нашем проекте. 

Смета расходов 
по подготовке мероприятия «Живая выставка»
	№
	Планируемые мероприятия
	Сумма
	Примечание

	1.
	Проведение мероприятия 
(аренда помещения)
	22 000 руб.
	Возможно, аренда будет за счет города 

	2.
	Оформление  стендов
	30 000 руб.
	

	3.
	Оформления зала (шары, ленты, флажки, цветы)
	15 000 руб.
	

	4.
	Создание и изготовление рекламной продукции (брошюры, буклеты, открытки, постеры)
	65 000 руб.
	

	5.
	Создание наградного фонда для участников конкурсов
	15 000 руб.


	

	6.
	Фото-видео съемка мероприятия.
	20 000 руб.
	Возможна силами студентов

	7. 
	Автотранспортное обслуживание участников мероприятия 
(Автобус пассажирский, мягкий)
	10 000 руб.
	

	8.
	Оборудование и расходные материалы для мастер-классов
	25 000 руб.
	

	9.
	Техническое сопровождение и оборудование мероприятия (звук, свет)
	27 000 руб.
	Возможно силами студентов

	10.
	Организация кофе-брейков для участников и гостей
	20 000 руб.
	Возможно силами студентов

	
	Всего:


	249 000 руб.
	


Приложение 1.
Анализ существующего положения дел в городском округе Балашиха
по вопросам  семейной политики
На сегодняшний день специалисты отмечают 4 особенности молодой семьи в России: 

1. Объективно недостаточный уровень материальной и финансовой обеспеченности. Сегодня среднедушевые доходы в молодых семьях в 1,5 раза меньше, чем в среднем по стране. При этом 69 % молодых семей живут за чертой бедности. 

2. Объективно повышенная материальная и финансовая потребность в связи с необходимостью обустройства семейной жизни: приобретение жилья, организация быта. 

3. Время, когда супруги вынуждены проходить определенные ступени социализации: получать образование, профессию, рабочее место. 

4. Необходимая психологическая адаптация к семейной жизни. 18 % молодых семей нуждаются в психологическом консультировании. 

Ко всему этому нужно прибавить малолетних детей, у которых особые потребности в еде и одежде, как правило, они нуждаются в эксклюзивном подходе к обучению, воспитанию, укреплению здоровья. Нерешенность проблем молодых семей, слабая государственная поддержка зачастую приводят к семейным конфликтам, способствующим распаду семьи. 70 % всех разводов происходят в первые 5 лет совместной жизни. 

Строительство семьи, как правило, молодежь ведет без опоры на какую-либо науку или законы. В стране отсутствует единая правовая база государственной семейной политики. Принимаемые государством меры в основном адресованы индивидууму и мало учитывают интересы семьи как социального института. 

Анализ современной ситуации показывает необходимость государственной поддержки молодой первичной ячейки общества. При этом речь не идет о поддержке семейного иждивенчества, речь идет о создании благоприятного пространства для функционирования семьи, условий для самореализации ее интересов. Необходим закон "О государственной поддержке молодой семьи в РФ". В нем должны быть заложены действующие механизмы, позволяющие молодой семье самостоятельно решать жилищные, социальные, финансовые и другие проблемы. Успешные опыт в стране есть, достаточно вспомнить МЖК (молодежные жилищные кооперативы). 

Особого внимания и деликатного подхода требует вопрос, связанный с осуществлением важнейшей функции семьи - ее репродуктивным назначением. В подавляющем большинстве стран мира забота о деторождении введена в ранг государственной политики. Но кроме того, необходима целенаправленная подготовка молодежи к семейной жизни и сознательному родительству. 

От развития демографической ситуации в нашей стране зависит: 

1 - решение ключевых социально-экономических проблем и сохранение государственного потенциала, отвечающего современным условиям; 

2 - роль, которую РФ играет в консолидации стран СНГ; 

3 - освоение огромных территорий и более масштабное вовлечение в экономический оборот природно-сырьевых ресурсов и географических преимуществ страны; 

4 - сохранение территориальной целостности федерации. 

Демографический кризис - это угроза национальной безопасности России. И, может быть, это обстоятельство заставит государство по-новому взглянуть на проблемы молодой семьи. Теперь судьба большого государства зависит от благополучия этой маленькой первичной ячейки общества.

В городском округе Балашиха уделяется большое внимание решению социально – психологических проблем молодых семей, ведется работа по формированию направленности молодежи на сохранение репродуктивного здоровья, планированию семьи и созданию устойчивой семьи. 

В рамках реализации данной программы оказывается помощь, как посредством очного, так и заочного консультирования (телефон доверия), индивидуального консультирования, групповых занятий, тренингов, просвещения населения через СМИ, разработке методических пособий. 

Служба экстренной психологической помощи систематически проводит «горячие линии» по оказанию населению адресной социальной, информационной, психологической помощи

Также оказывается правовая помощь населению, которая осуществляется в виде консультирования, обращения связаны с вопросами гражданского, жилищного, семейного, трудового права, социального обеспечения. 

Задачами данной службы являются ознакомление с существующими методами предупреждения нежелательной беременности; осуществление медицинского наблюдения за пациентами, применяющими контрацептивы; консультирование по вопросам планирования семьи; направление на консультацию к специалистам: сексологу-андрологу, акушеру-гинекологу, гинекологу-эндокринологу. 

Помимо ежедневных мероприятий, связанных с социально-психологическим сопровождением молодых семей, впервые в этом году органами по молодежной политике города, в Год социальной поддержки семьи, была организована конференция «Молодежь. Церковь. Семья.», которая включала в себя проведение тематических «круглых столов» и «горячих линий», конкурсов и тематических встреч. 

В настоящее время в городском округе Балашиха проживает 40,6 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. 

Для вовлечения молодежи в процесс реализации молодежной политики ведется работа в рамках областной целевой программы «Молодое поколение Подмосковья» и по профильным направлениям целевой программы «Молодежь Балашихинского района 2006-2010».

Молодежный Совет городского округа Балашиха (далее именуется Совет) является коллегиальным совещательным органом, созданным в целях оказания содействия в реализации молодежной политики в городском округе Балашиха, выработки предложений по решению актуальных проблем молодежи.

Целью Совета является вовлечение молодежи в общественную жизнь городского округа Балашиха, содействие развитию общественной активности молодежи, обеспечение участия молодежи в решении социальных проблем. Вовлечение молодежи в общественную деятельность, организации и объединения.

Сотрудничество с муниципальными органами, участвующими в реализации государственной молодежной политики, в определении эффективных форм и методов работы с молодежью.

Содействие созданию и поддержка молодежных объединений, самодеятельных творческих молодежных коллективов.

Организация работы по обучению и подготовке руководителей молодежных организаций (объединений) и актива из числа молодежи.

Изучение, обобщение, анализ и распространение опыта работы с молодежью в городском округе Балашиха, Московской области, Российской Федерации, зарубежных странах.

Функции Совета.

Участвует в разработке и реализации молодежных программ.

Вносит на рассмотрение Совета депутатов городского округа Балашиха предложения по организации работы с молодежью и проекты по молодежной политике.

Изучает и обобщает информацию о работе с молодежью в образовательных учреждениях, на предприятиях и других организациях городского округа Балашиха.

Оказывает методическую помощь молодежным организациям, объединениям, активам, самодеятельным творческим коллективам, действующим на территории городского округа Балашиха.

Рассматривает предложения, инициативы, письменные обращения членов Совета, учреждений и организаций, ведущих работу с молодежью.

Планирует свою деятельность, распределяет поручения по выполнению планов работы между членами Совета, координирует подготовку и проведение запланированных мероприятий, заслушивает отчеты о выполнении поручений и заданий.

Взаимодействует с учреждениями, организациями, предприятиями, средствами массовой информации городского округа Балашиха по вопросам работы с молодежью.

Организации Балашихи в сфере семейной политики и их деятельность:

1. МУ Досугово-профилактический центр «Семья»


Маленко Светлана Александровна


ул. Восточная, д.9


- социально-психологическая поддержка населения;

- профилактика правонарушений среди несовершеннолетних;

- «телефон доверия»;

- организация досуга;

- эколого-этнографическое воспитание;

- физическое воспитание

2. МУ КМЦ «Новый Свет»


Ромашкина Ольга Петровна 


Московский бульвар, д.4
- организация досуга по месту жительства;

- психологические консультации;

- поддержка молодых семей;

- патриотическое, экологическое, духовно-нравственное воспитание;

- поддержка детей и молодежи с ограниченными возможностями

      Муниципальное учреждение «Комплексный молодежный центр «Новый свет» был создан в декабре 2003г и  в настоящее время является опорной площадкой по приоритетным направлениям реализации государственной молодежной политики в Московской области.

Клуб молодой семьи «Две судьбы»


Московский бульвар, д.4


- семейные вечера отдыха

- встречи со специалистами служб администрации городского округа Балашиха,

- социально-психологическая служба 

- участие в программе «Молодой семье - доступное жилье»,

- участие в городских и областных семейных конкурсах

-помощь в организации семейных праздников

Школа будущих мам

Токунова Нина Григорьевна


Московский бульвар, д.4


- подготовка к родам

- психологическая помощь

- аспекты воспитания детей в первые годы жизни

- поддержка молодых семей

3. МУ КМЦ «Спутник» 


Беспалова Ирина Николаевна


ул. К. Маркса, д.16
- проведение городских культурно-массовых мероприятий;

- кружки по интересам;

- разработка сценариев, методических материалов

- психологическая служба

     Обратившись в психологическую службу МУ КМЦ «СПУТНИК» вы можете получить помощь по следующим направлениям:

·        Индивидуальное  и семейное консультирование;

·   Групповые психологические тренинги (уверенного поведения, личностного роста, поведения в конфликте, антистрессовые программы и т.д.);

·  Психотерапия и психокоррекция (помощь в преодолении зависимостей, депрессии, стресса и т.д.);

·        Профориентация.

·       Пихосоматика (помощь в разрешении проблем со здоровьем, например, возникших в результате эмоциональных перегрузок).

       Проводится оказание экстренной психологической помощи.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА!

Психолог- консультант Харахордина Евгения Валерьевна.

4. Балашихинское отделение Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России»


Баришевский Евгений Васильевич


ш. Энтузиастов, 7

- общественно-политическая деятельность

5. Молодежное Патриотическое  Движение «Рассвет»


Евсюков Александр Сергеевич


ул. Белякова, д. 8

- духовно-нравственное воспитание молодежи;

- военно-патриотическое воспитание молодежи

6. Балашихинский штаб Движения молодых политических экологов Подмосковья «Местные»


Вдовина Екатерина Владимировна



- общественно-политическая деятельность

7. Балашихинская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов 
 

Пивоваров Леонид Захарович 

шоссе Энтузиастов, д.35 

8. Балашихинское районное отделение  Московского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое  братство»
 

Звонецкий Виктор Михайлович

ул. Калинина, д.1 (2 этаж)

9. Балашихинское районное отделение Московской областной общественной благотворительной организации «Союз пенсионеров Подмосковья»
 

Денисова Валентина Львовна 

шоссе Энтузиастов, д.37, кв.1

10. Балашихинская районная общественная организация «Союз ветеранов войны»


Николаев Иван Дмитриевич  

11. Комитет матерей и вдов военнослужащих погибших в Афганистане и Чечне  

Цыганкова Мария Алексеевна

12. Балашихинская общественная организация «Ветераны физической культуры и спорта»


Табакова Алевтина Дмитриевна

13. Балашихинское городское отделение Московской областной общественной организации "Союз женщин Подмосковья" 
2006 

Бурдакова Елена Юрьевна

14. Балашихинское отделение Московской областной общественной организации  «Женщины Подмосковья» Общероссийского общественного движения «Всероссийский Женский Союз – Надежда России»


Левина Антонина Петровна 

15. Общественная организация  «Женский клуб любящих сердец г. Балашиха» 

Горох Владимир Петрович  

16. Балашихинское местное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России»


Любимцев Леонид Викторович 

17. Московская областная общественная молодежная патриотическая организация «Патриот» 

Сальковский Владимир Иванович

ул. Белякова, 8, 521-32-90

18. Общественная организация «Мы – молодые»


Будивский Александр Дмитриевич, 

Приложение 2.
Положение о конкурсе
Дорогие ребята, приглашаем вас принять участие в конкурсе фотографий и рисунков «Мои бабушка и дедушка» («Бабушка рядышком с дедушкой»).

1. Общие положения конкурса:

1.1. Конкурс рисунков и фотографий «Мои бабушка и дедушка» является составной частью социального проекта «Эстафета поколений» и проходит в рамках «Года семьи».
1.2. Организаторами конкурса является факультет «Связей с общественностью» Института Социально-Экономического Прогнозирования и Моделирования.

 1.3. Цель конкурса: посмотреть глазами детей на старшее поколение, на своих родителей; укрепление давних традиций.

2. Условия конкурса:

2.1. в конкурсе принимают участие школьники начальных (1-4)  классов СОШ городского округа Балашиха.

2.2 лучшие работы будут отмечены  в номинациях 

-лучший рисунок

-лучшая фотография (фотографии принимаются в распечатанном виде)

Ценится оригинальность, 

2.3. Каждая номинация имеет три призовых места. Победители и призеры будут награждены грамотами и ценными призами.

3. Порядок проведения конкурса: 

3.1. Участники конкурса должны предоставить свои работы до 1 декабря 2008 года по адресу: г. Балашиха, ул Зеленая, 18, ИСЭПиМ, деканат 
3.2 Жюри рассматривает материалы по мере их поступления. Жюри примет решение о признании победителями участников конкурса в середине декабря  2008 года.

3.3. Обязательные условия:
При подаче материалов на конкурс необходимо указать следующие сведения:

-ФИО

- Дата рождения (день, месяц, год)

- номер школы

-контактный телефон

- фото участника 

3.4 Лучшие работы будут опубликованы в ежегодном каталоге «Эстафета поколений». 
Приложение 3.

Музей семьи “Семья – дорога в будущее»

Музей – это дверь в прошлое и окно в будущее.

2008 год – год Семьи. Как  известно, семья – это все для человека, ведь одинокий человек – несчастный человек. Поэтому инициативная группа ИСЭПиМ решила попытаться подготовить проект по созданию музея Семьи.

Что же это будет? А это будет наглядная инсценировка обыкновенных человеческих семейных ценностей: различных фотографий, писем, вещей, поделок и многого другого. Каждая вещь таит в себе историю, наша задача – донести ее до наших посетителей, чтобы молодое поколение смогло правильно оценить семейное начало и сделать правильный выбор не в пользу карьерного роста, а в пользу семьи. Ведь вещи и материальные ценности не могут чувствовать, говорить и самое главное ЛЮБИТЬ.

В рамках музея будут представлены различные экспозиции, например такие, как «Много лет вместе» - это фотографии, опыт и истории людей, проживших в браке 30 и более лет.

Создание музея первоначально предполагается при одном из учебных заведений городского округа Балашиха. Это будет первая ступень в зарождении «Музея семьи».

Кроме того, особый интерес у нас вызывает создание виртуальной версии музея – но это уже тема отдельного проекта!

Приложение 4.
«Живая выставка»
Мероприятие комплексное, представляет собой не только демонстрацию подготовленных тематических экспозиций, но и одновременное проведение мастер-классов по направлениям:
1. Шью, вяжу и вышиваю

2. Пирожки да булочки

3. Секреты домашнего уюта 

4. Мастер на все руки

5. Школа рыболова

6. Во саду ли, в огороде … и т.п.

Участниками выставки будут представители различных досуговых и культурных центров города.  Особенность мероприятия в том, что каждый посетитель выставки сможет принять участие в работе любого стенда – своими руками раскатать тесто, слепить пирожок, потренироваться в обращении с  бытовыми инструментами, освоить хитрости рукоделия и т.д. 


Ведущими мастер-классов станут «простые» бабушки и дедушки – домашние виртуозы, подвижники своих увлечений. 


В ходе выставки планируется проведение презентации идеи создания клуба «Эстафета поколений», будут распространяться рекламно-информационные материалы. 


По итогам выставки будет осуществлен ряд публикаций в СМИ.


Выставка послужит продвижению идеи нашего проекта.

