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Конкурс для журналистов - расследователей

Новая журналистская инициатива «Scoop Russia» ищет идеи для серьезной журналистики на Северо-Западе России. Это конкурс, в котором вы должны будете определить свою задачу, доказать ее актуальность и представить план вашего будущего расследования.

Кто может участвовать? Все журналисты из Северо-Западного региона.
Где я смогу найти больше информации? сайты http://pdi.spb.ru, http://www.fojo.se/ и www.i-scoop.org , см. “SCOOP Russia Competition 2011”
Где я могу найти анкету?  сайты http://pdi.spb.ru, http://www.fojo.se/ и www.i-scoop.org , см. “SCOOP Russia Competition 2011”
Что получает победитель? Приглашение на семинар в г. Кальмар, Швеция, с 28 февраля по 6 марта 2011 с полным покрытием  расходов; финансовую поддержу вашего расследования и приглашение огласить результаты на мастер-классе в Киеве осенью 2011 года. Семинар и мастер-класс будут проводиться на русском языке. Знание английского языка не обязательно.
Когда? Решайтесь – заявки принимаются до 6 февраля 2011 г. включительно.

Как? Присылайте вашу заявку российскому медиа-эксперту, работающему в вашем округе. Медиа-эксперт по Санкт-Петербургу – Павел Румянцев (rumyantsev.pavel@gmail.com, тел. +7 911 272 30 77); копию заявки направляйте на электронный адрес asharogr@yandex.ru. Все адреса вы найдете на сайтах http://pdi.spb.ru и www.i-scoop.org.
Для участия вам потребуется действующий загранпаспорт. Институт Fojo обеспечит вас визой в Швецию.
Что такое «Scoop Russia»? 
«Scoop Russia» - это шведско–датский проект, цель которого - поддержка журналистики расследования в России. Руководят проектом Ассоциация журналистов–расследователей Швеции (FGJ), Ассоциация журналистов–расследователей Дании (FUJ) и Международная организация поддержки СМИ (IMS). 

В России программу координирует Институт Региональной Прессы (ИРП /RPI). 

«Scoop Russia» организует тренинги для журналистов, инструктирует и консультирует журналистов, занимающихся расследованием; способствует интеграции российских журналистов в международную сеть расследователей. 

Проект финансирует Шведское Агентство международного сотрудничества в области развития (SIDA). 
Первый проект «Scoop» стартовал в 2003. На сегодняшний день при поддержке «Scoop» были успешно проведены 400 расследований в странах Восточной и Юго-Восточной Европы. 
По всем вопросам просьба обращаться:

медиа-эксперт по г. Санкт-Петербургу – Павел Румянцев

E-mail: rumyantsev.pavel@gmail.com
Моб. тел. +7 911 272 30 77
