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Принцип герменевтического круга в исследовании медиатизации вооруженного конфликта
Процесс медиатизации основывается на нескольких принципах: включенности, прямой и обратной связи, исторической соотнесенности. Исследователь изучает созданный СМИ образ, поэтому учитывает сопутствующие медиатизации обстоятельства, и не столько анализирует конкретные медийные материалы, сколько исследует медиатизированный образ вооруженного конфликта.

В философии процесс понимания бесконечен, что выражено в принципе герменевтического круга. Чтобы понять медиатизированные образы войн во Вьетнаме (1957–1975) и Афганистане (1979–1989), необходимо проанализировать и ход вооруженных конфликтов, и журналистскую деятельность, и общественное мнение, и политическую обстановку в странах, и эпоху, на которую выпало это событие. Общий фон для вооруженных конфликтов во Вьетнаме и Афганистане – «холодная война», которая диктовала государствам свои правила политики. в формируемом общественном мнении многое зависело от СМИ – от телевизионной «картинки», подобранных героев и эпитетов.

В исследованиях СМИ соответствующего периода истории выделяются основные этапы медиатизации конфликтов. Выделение этапов медиатизации помогает сформулировать итоговый медиатизированный образ вооруженного конфликта.
