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Ф. В. Ахмадиев, журнал «Ватандаш», г. Уфа, главный редактор
Свобода слова и профессиональная ответственность журналиста: проблемы подготовки кадров для СМИ
Адаптация будущих журналистов к новым социально-экономическим условиям проходит в сложной духовно-кризисной ситуации, что сказывается на их жизненных ориентирах, мировоззрении и поведении. Ценностные ориентации личности являются теми психологическими образованиями, которые обусловливают её отношение к себе, к другим, к окружающему миру и в значительной мере детерминируют особенности её целенаправленного поведения. В этом аспекте для преподавания особо значима прикладная этика, которая характеризуется принципиально более высокой степенью конкретности, чем классическая теоретическая этика.
Задача этического просвещения молодых журналистов – превращение субъекта внешней моральной регуляции в субъекта внутренней моральной регуляции. Основной задачей нравственного воспитания и этического просвещения на сегодняшний день является становление духовной личности. Одним из существенных факторов повышения нравственной культуры журналистского творчества является качественная профессиональная подготовка и воспитание журналистских кадров. Наиболее важны: ориентация на практическое наполнение учебного процесса; признание важности общегуманитарной подготовки; поддержка потребности студентов в свободе выражений мнений.
Проблема формирования и развития профессиональной культуры журналиста и сегодня является наиболее актуальной для современного журналистского сообщества.
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