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Интент-анализ в исследовании социальной позиции СМИ
Социальная позиция журналиста – поддержка тех или иных социальных сил, выступление на их стороне – одна из важнейших категорий для исследования деятельности СМИ в актуальных для общества событиях, в том числе различных конфликтных явлениях. Однако при ее выявлении возникают трудности. 
Позиция журналиста может не проявляться со всей очевидностью в его материалах. Не всегда у исследователей есть возможность работать с авторами публикаций СМИ. Кроме того, угроза обнаружения дискредитирующих сведений и их потенциальная возможность быть обнародованными препятствуют получению объективных данных. Даже если анонимность гарантирована, то субъективность данных анкетирования или интервьюирования может быть велика, так как ответы будут основаны на представлениях о себе опрашиваемых лиц.
Однако приблизиться к пониманию социальной позиции журналиста может помочь выявление намерений, которые сопутствовали подготовке текстов, проявились в них и показывают отношение журналиста к описываемым им событиям. При этом будут важны не столько истинные намерения, реальная позиция журналиста, представляющая его личное мнение о событиях, а намерения, позиция, проявившиеся в тексте, те, которые воспринимаются аудиторией.
Помочь в выявлении направленности текста может интент-анализ – метод изучения психологического содержания речи и текста, как ее продукта. Метод интент-анализа – разновидность экспертного оценивания – направлен на реконструкцию интенций говорящего по его речи. Интенция – «любое желание, намерение или план, который ориентирует или направляет активность человека на достижение некоторой цели» (Немов Р. С. Психологический словарь. М., 2007. С. 156). Важно определить возможности применения метода интент-анализа при изучении социальной позиции журналиста и те преимущества, которые может извлечь методология исследования журналистики.
