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Ценности социальной работы в журналистской деятельности

Ценностное поле журналистики представлено профессиональными и личностными ценностями, разделяемыми и (или) пропагандируемыми журналистами. Определенный фрагмент этого поля занимают ценности социальной работы – сферы профессиональной помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, опирающейся на установки социальной справедливости и солидарности, милосердия и взаимной ответственности. 
Профессиональные ценности  формируются за счет журналистского сообщества и под влиянием профессиональных идеологий, многие из которых имеют прямую корреляцию с постулатами социальной работы. Становление личных ценностей связано с семейным воспитанием, образованием, особенностями социализации. 

Ценностное поле журналистики было бы неполным без упоминания «продвигаемых» ценностей. Их перечень формируется на основании политического курса государства, региональных и федеральных программ, финансирования, редакционной политики, собственного понимания роли журналистики в современном обществе, ощущения своего места в профессии и  других факторов. Примечательно, что многие из «продвигаемых» ценностей напрямую связаны с социальной  работой и заказаны ее субъектами. 

Обращая свое внимание на потенциальные возможности СМИ, субъекты социальной работы зачастую считают, что этот ресурс используется неполно.
Однако при этом даже у постороннего возникает ряд вопросов, попытки ответить на которые неминуемо приведут нас к желанию разобраться в современном статусе журналистики и том, как он осознается  журналистами, менеджерами СМИ.  Статусные изменения последних двадцати лет привели к полному размыванию ролевых, функциональных, мировоззренческих границ.  Однако, установки и ценности социальной работы оказались настолько глубоко укорененными в журналистике, что продолжают и по сей день занимать важное место в ее ценностном пространстве. В то же время оборотной стороной медали выступает асоциальная трансформация ценностей, их неправильное истолкование,  искажение.
