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РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННЫХ РОССИЙСКИХ СМИ: 

К СИСТЕМНОСТИ ВОСПРИЯТИЯ ПРОЦЕССА
Изучение особенностей развития современных российских СМИ является важным для осознания их места и роли в нашем обществе, перспектив их эволюции. Между тем, логика того, как это делать, по-прежнему не прояснена, что вызывает сложности в ходе преподавания многих других профессиональных дисциплин на факультетах и отделениях журналистики. Что именно взять за основу восприятия СМИ в XXI в. на фоне огромного объема эмпирического материала? Какие характеристики могут быть востребованы в ходе этого процесса? Эти вопросы требуют детального прояснения.

Автор полагает, что системное восприятие положения и «лица» современных СМИ может строиться на трех ключевых основаниях.
Во-первых, фиксируются основные тенденции развития современного мадиарынка в России. В связи с этим стоит отметить несколько тенденций: 

· увеличение общего числа печатных и аудиовизуальных СМИ;

· возросшая концентрация медиакапитала в интересах правящей элиты;
· политическая ангажированность информации;

· внедрение имиджевых и ПР-технологий в содержание СМИ.

Во-вторых, исследуется государственная политика в сфере массовой информации – организационные и законодательные приоритеты этой политики. В данном случае анализируются официальные документы в области массовой информации и государственные инициативы, предложенные в 2000-е годы. Важным является сопоставление политических намерений, озвучиваемых в эти годы, с реальными действиями. 

В-третьих, особое значение имеет изучение ключевых содержательных приоритетов российских СМИ. Массовой информации в настоящее время присущ недостаток приоритетности в выстраивании фактов и аналитического восприятия жизни. В результате утрачивается полнота восприятия мира, размываются критерии журналистского познания действительности, создается угроза информационной безопасности аудитории. 

По логике автора, «лицо» современных российских СМИ может быть эффективно исследовано через политическую составляющую – важнейшую для понимания особенностей их исторического и современного развития.


