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Информационное сопровождение конфликтов:
методы исследования текстов СМИ
Освещая социальные, политические, экономические, этнополитические, религиозные конфликты, СМИ способствуют их урегулированию или, напротив, ещё больше разжигают и усугубляют противостояние. Для функционального анализа подобных текстов разработаны идеальная (позитивная) и реальная (негативная) модели информационного сопровождения конфликтов. В соответствии с идеальной моделью автор журналистского текста создает объективный образ сторон, показывает полную ретроспективу конфликта с использованием разных источников информации. Тексты, соответствующие реальной модели, часто воспроизводят мнимые причины конфликта, в них создаётся ложный, нередко стереотипизированный, образ сторон конфликта при избирательной ретроспективе противостояния. 
Таким образом, при функциональном анализе текста используется совокупность методов идеализации и моделирования, и соответствующие идеальной модели освещения конфликтов тексты реализуют, как правило, конструктивную функцию, то есть способствуют урегулированию конфликта, а тексты, соответствующие реальной модели, реализуют деструктивную функцию, то есть еще больше разжигают конфликт. 
Далее применяется лингвистический метод исследования текста: в журналистской практике существует несколько способов отражения конфликтов, причем описательный и оценочный способы относятся к реальной модели освещения конфликтов, а объяснительный и поведенческий способы описания – к идеальной модели. 
Структурный анализ «конфликтных» текстов позволяет оценить эффективность, прагматическую адекватность публикации или передачи для аудитории. Организация текста может способствовать достижению необходимой информированности аудитории о конфликте.  

Социопсихолингвистический анализ «конфликтных» текстов проводится с целью исследования речевой репрезентации конфликтов. Причины интолерантности журналистских текстов – использование конфликтогенных свойства языка и речи, резких оценочных суждений в стремлении «достучаться» до аудитории, повысить метафоричность, выразительность языка и стиля изложения.
