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ПЕРЕХОД КАЗАХСТАНА НА ЦИФРОВОЕ ВЕЩАНИЕ
Казахстан, идя в ногу со временем, нацелен следовать пути глобализации мировой экономики посредством диверсификации отраслей экономики. Первоочередным шагом в этом направлении стало принятие «Стратегии индустриально-инновационного развития республики на 2003-2015 годы». Основные ее положения были разработаны на основе Стратегии «Казахстан-2030» и других программных документов.
В связи с этим выдвигаются на первый план задача модернизации, дальнейшего развития на новом уровне телекоммуникационной индустрии Казахстана, повышение ее конкурентоспособности на международной арене.

В настоящее время развитие телевидения и радиовещания осуществляется в эпоху глобальной цифровой революции. Современные достижения в области цифрового телерадиовещания меняют ход развития мировых телекоммуникаций. Новые возможности цифрового ТВ и радио дополняются новыми возможностями: интерактивностью и мультифункциональностью.
Важнейшим приоритетом для Казахстана является  - переход страны на цифровое вещание к 2015 г., что обусловлено общемировыми тенденциями – Международным Союзом Электросвязи в рамках соглашения «Женева-2006» переходным периодом  (2007-2015 годы) для внедрения цифрового вещания.
В Казахстане разработана  Государственная программа развития цифрового телерадиовещания в РК на 2008-2015 годы. На ее реализацию потребуется выделение средств из республиканского  бюджета, а также внебюджетных источников: прямых отечественных и иностранных инвестиций, общим объемом – 36 165 млн тенге. 
Данная Программа будет осуществляться в четыре этапа:

1. Подготовительный этап – первая половина 2008 г.

2. Организационный этап – 2009 г.

3. Реализационный – 2009-2014 годы.

4. Завершающий – 2014-2015 годы.

Для повышения конкурентоспособности отечественной телевизионной продукции планируется создание глобальной мультисегментной вещательной сети, предусматривающей  появление крупнейшего информационного агентства в Центральной Азии. В настоящее время готовится законопроект «О телерадиовещании», где будут урегулированы вопросы, касающиеся цифрового вещания.
Цифровое ТВ и радиовещание открывает новые перспективы для государственных и негосударственных теле-радио-каналов по внедрению                        передовых методов записи, воспроизведения, обработки и передачи  аудиовизуальной информации, основанных на цифровых стандартах.
Особую значимость приобретает изучение закономерностей развития телекоммуникационной инфраструктуры и цифрового вещания в период экономического подъема в Казахстане, когда формируется материально-техническая база в построении информационного общества, общества знаний.

Изменились  приоритеты в развитии информационного общества в Казахстане на фоне бурного внедрения новых информационных технологий.       И важно здесь учитывать  национальную специфику, культурную самобытность общества, специфику телекоммуникационного развития в республике в эру глобализации и дигитализации.  

