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PR В СЕТЕВОЙ СРЕДЕ: ПОНЯТИЙНЫЙ АППАРАТ И СУЩНОСТНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
В лексиконе PR-специалистов в последнее время все чаще звучит словосочетание PR 2.0. Оно возникло в результате осмысления PR-специалистами опыта использования технологий Web 2.0. Взяв за основу эту логику, отдельные практики, а за ними и теоретики поспешили ввести в профессиональный лексикон термин PR 2.0. С нашей точки зрения, при введении этого термина в силу известной торопливости и нарушения логики научного мышления произошла подмена понятий. 
В самом общем виде можно выделить два типа каналов PR-коммуникации – online и off-line. В этой логике мы будем считать, что PR 1 – это традиционные PR-технологии в офф-лайн среде во всем их классическом многообразии, а PR 2 – это соответствующие технологии в он-лайн среде. Тогда PR 2 – это семантический эквивалент термина цифровой PR или е-PR. Применительно к on-line коммуникации в настоящее время существуют технологические и вытекающие из них коммуникационные режимы Web 1.0 и Web 2.0. Этим коммуникационным режимам можно поставить в соответствие форматы связей с общественностью PR 2.1. (PR-технологии в среде Web 1.0.) и PR 2.2. (PR-технологии в среде Web 2.0). Таким образом, PR 2.2. – это технологии управления коммуникациями базисного субъекта средствами и в среде Web 2.0., обеспечивающие прирост его социального капитала. 

Для PR у Web 2.0. реализуется двойной функционал. С одной стороны, это населенная инфогражданами с правом голоса – просьюмерами среда UGС интерактивная, мультисубъектная, неуправляемая из единого центра, подчиняющаяся закономерностям гражданской сетевой социальной динамики. В ней меняется природа паблицитного капитала субъектов рынка. Раньше это был олигархический капитал, монопольно принадлежавший корпорации и управлявшийся через собственность на медиаповестки. В среде Web 2.0. паблицитный капитал, и формирующиеся на его основе бренды и репутации особым образом, употребим этот термин, акционируются. Назовем этот процесс вебционированием бренда / репутации, а соответствующих инфограждан – вебционерами компании / репутации, бренда.
С другой стороны Web 2.0 дает для PR 2.2. не только среду функционирования, но инструменты. Они известны – от социальных сетей, блогов и микроблогов до RSS-лент, средств SEO и видеоподкастов. 
