Т. С. Шевченко, Днепропетровский национальный университет имени Олеся Гончара, соискатель
ТЕЛЕВИДЕНИЕ И ИНТЕРНЕТ: ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АУДИТОРИЕЙ
Объектом нашего исследования были выбраны телевидение и Интернет, как два различных канала медиакоммуникаций. Как правило, в сравнительном анализе присутствует явно выраженная бинарность в противопоставлении – традиционные/новые медиа. Но телевидение согласно статистике является самым популярным из традиционных СМИ. А Интернет как пространство интеграции и диффузии разных видов медиакоммуникаций по востребованности соперничает именно с ТВ. Поэтому считаем целесообразным изучать особенности функционирования лидеров медиа.

С позиции соотнесения телевидения с понятием массовость, а интернета с понятием демассификация, представляется интересным изучение возможностей данных медиа в формировании своей аудитории медиапотребителей. Предпосылками для различного функционирования этих механизмов у каждого из изучаемых типов являются некоторые отличия, сходства, а также варианты конвергенции ТВ и Интернета.

Телевидение как массовое явление, по мнению многих коммуникативистов, характеризуется пассивным потреблением, линейным (заданным) просмотром; «облегченными» медиапродуктами; индифферентностью своей аудитории («тяжелых» зрителей); конусообразным эффектом; ориентацией на «мейнстриминг» и отсутствием релевантности; а также выступает инструментом формирования ощущаемой культуры и кумулятивного воздействия.

Интернету же ученые приписывают активный вид потребления (результат наличия множества опций); квазиинфинитную трансмиссию; наличие «легких» зрителей, нишевой (гипернишевой) и фрагментирующей аудитории; джойнерство; рассматривают его как инструмент формирования мозаичной культуры.

Перечисленные признаки указывают на антагоничность рассматриваемых медиа. Но в то же время существуют исключения, связанные с особенностями медиапотребления. Например, не каждый телеканал можно обвинить в формировании ощущаемой культуры. А при пользовании ресурсами Интернета, напротив, может сформироваться блип-культура.

Если утверждать, что каждому медиа присущ свой вид медиапотребления, то можно предположить, что пользователи могут применять для одного типа СМИ тот вид медиапотребления, который уже был сформирован для другого типа СМИ. Так, опыт пользования интернетом может спровоцировать использование потребителями уже иного (выборочного) механизма просмотра ТВ. По такому же принципу и практика телепросмотра может влиять на вариативность медиапотребления интернет-пользователей.

Таким образом, мы видим, что измерять аудиторию массмедиа можно не только используя количественные и качественные показатели, но и учитывая характер медиапотребления. Это задает новые условия для механизма формирования целевой аудитории, что может привести исследование к неожиданным результатам.

