Первый проректор

по учебной и научной работе

Проректору по направлениям востоковедение, африканистика, журналистика, искусства, связи с общественностью и филология

Богданову СИ.

СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА на № от

о Презентации глав немецких научных организаций

Уважаемый Сергей Игоревич!

25 марта 2011 года с 10.40 до 12.30 в Актовом зале здания Двенадцати коллегий по адресу: Университетская наб. 7-9 состоится Презентация международных программ глав крупнейших немецких научных организаций в составе:

· Доктор   Йорн   Ахтерберг,   Глава  Представительства Немецкого научно-исследовательского сообщества в РФ - DFG;
· Доктор Кристиан Шайх, группа международное сотрудничество DFG;
· Доктор Грегор Бергхорн, Глава Представительства Германской Службы Академических Обменов - DAAD в Москве;

· Доктор  Мартин  Зандхоп,  Глава  Филиала  Объединения имени Гельмгольца Научно-Исследовательских Центров Германии в РФ;

· Доктор Алике Ландгребе, Руководитель Немецкого дома науки и инноваций в Москве;

· Профессор Жмут, Представитель Фонда Александра фон Гумбольта в Москве.

Прошу Вас пригласить на презентацию преподавателей и обучающихся по направлениям востоковедение, африканистика, журналистика, искусства, связи с общественностью и филология и сообщить в срок до 23 марта примерное количество желающих посетить презентацию.

Первый проректор

по учебной и научной работе


И.А. Горлинский

Приложение: информационная справка -2 л.

Исп.: Янушкевич А.В. начальник отдела протокола УСО Проректор по ндпрадивнн^М филология и искусства
Тел.: 326 4943 
Немецкие научные организации, представленные в рамках Презентации

25 марта 2011 года.

Немецкий дом науки и инноваций (DWIH)

Немецкие дома науки и инноваций существуют в 5 городах мира - Ныо-Дели, Токио, Нью-Йорке, Сан Пауло и Москве (основан в 2009 году), и функционируют под патронажем Министерства иностранных дел и Министерства образовании и науки Германии. Основная задача DWIH -информационная поддержка, координация и обеспечение сотрудничества между немецкими и зарубежными научными организациями и учеными. Среди партнеров DWIH - Немецкое научно-исследовательское сообщество (DFG), Германская служба академических обменов (DAAD), Общества Макса Планка и Лейбница, Фонд Александра фон Гумбольдта, Объединение Гельмгольца научно-исследовательских центров Германии, Конференция ректоров Германии, Фраунгоферовское общество и Германская академия естествоиспытателей «Леопольдина» (Национальная Академия наук Германии), которые представляют многие другие научные организации.

Немецкое научно-исследовательское сообщество (DFG)

DFG является крупнейшей организацией в Европе по поддержке научных исследований по всем отраслям наук, годовой бюджет которой составляет 2,4 млрд. евро. Организационная форма- гражданско-правовое общество, членами которого являются университеты Германии, внеуниверситетские научные учреждения, научные союзы, а также академии наук. Во всех своих программах финансирования DFG поддерживает сотрудничество ученых в Германии с партнерами за рубежом. С 2000 года открылось пять зарубежных представительств DFG - в Китае, США, России (в 2003 году), Индии и Японии. К спектру задач московского представительства относятся индивидуальное консультирование ученых из России и Германии о возможностях сотрудничества, подготовка и проведение мероприятий, способствующих развитию сотрудничества, и разработка совместных механизмов поддержки научных исследований. Ключевой задачей сотрудничества с российскими партнерскими организациями является совместная поддержка молодых ученых. Для этой цели DFG совместно с Российским фондом фундаментальных исследований (РФФИ) подписали соглашение о поддержке в сумме около 800 000 евро в год международных программ с участием аспирантов (так называемых Международных школ аспирантов), которые предлагают возможности совместного обучения аспирантов в немецких и российских вузах.

Германская служба академических обменов (DAAD)

Имея 15 представительств в крупнейших столицах мира и 48 информационных центров по всему земному шару, DAAD относится к крупнейшим организациям-посредникам идей образовательной и культурной политики Германии за рубежом. Только в 2008/2009 учебном году стипендиатами DAAD стали в общей сложности 85 000 студентов и ученых из 178 стран мира. Помимо индивидуальных стипендий DAAD поддерживает многочисленные проекты, служащие целям интернационализации немецких и зарубежных вузов, распространению немецкого языка за пределами Германии и помощи в модернизации образования в развивающихся странах. В России началом официальной деятельности DAAD стало открытие представительства в Москве в 1993 году. За прошедшие 17 лет более 43 000 студентов, аспирантов и ученых получили финансовую поддержку для прохождения обучения или проведения научной стажировки в немецких университетах и научных центрах. Только в 2008/2009 учебном году стипендиатами DAAD стали 3800 российских граждан, а 1200 студентов и аспирантов из различных вузов Германии получили возможность учиться и проводить свои научные исследования в российских вузах. Благодаря финансовой поддержке DAAD ежегодно реализуются около 130-ти партнерских проектов между российскими и немецкими вузами, а также два десятка стипендиальных программ. Более 30 лекторов DAAD ведут преподавание немецкого языка в российских вузах.

В СПбГУ при поддержке DAAD были созданы и функционируют Междисциплинарный центр «German-Russian Interdisciplinary Science Center» (G-RISC), Центр изучения Германии и Европы (ЦИГЕ), Российско-германский научно-образовательный центр «Прикладная и вычислительная физика» (ACOPhys), совместная магистерская программа «Полярные и морские исследования» (ПОМОР). Кроме того, студенты, аспиранты, молодые ученые и исследователи СПбГУ неоднократно являлись стипендиатами различных программ DAAD. В настоящее время ведется активная работа по подписанию Соглашения о сотрудничестве между DAAD и СПбГУ.

Фонд Александра фон Гумбольдта (AHS)

Фонд Александра фон Гумбольдта осуществляет поддержку научного сотрудничества между выдающимися зарубежными и немецкими учеными. Для этого он ежегодно предоставляет более 800 стипендий и свыше 100 премий для реализации самостоятельно выбранных научно-исследовательские проектов в Германии с партнерами-представителями принимающей стороны. Также, при поддержке AHS ученые из Германии могут осуществлять за рубежом исследовательские проекты по приглашению одного из 23 ООО выпускников программ Фонда во всем мире, включая 41 лауреата Нобелевской премии (в AHS существует программа для своих выпускников, которая поддерживает их на пути карьерного роста и способствует сохранению и развитию связей между «гумбольдтианцами»).

Объединение Гельмгольца научно-исследовательских центров Германии (HAGRC)

Объединение Гельмгольца охватывает 17 естественнонаучных, технических и медико-биологических исследовательских центров Германии. Задачей HAGRC является достижение долгосрочных исследовательских целей государства и общества путём реализации стратегических программ исследований по шести направлениям: энергия, земля и экология, здравоохранение ключевые технологии, структура материи, авиация, космос и транспорт. Центральным инструментом финансирования проектов HAGRC является Импульсно-сетевой фонд, объем которого составил 58,5 млн. евро в 2009, и 60 млн. евро в 2010 году. Финансирование каждого отдельного альянса в рамках HAGRC может составлять до 10 млн. евро в год, причём 50% этой суммы выделяет Импульсно-сетевой фонд, а 50% -партнёрский консорциум.






