«Живое интервью» - открой себе путь к успеху!


Балтийская Медиа-Группа приглашает всех творческих, ярких и амбициозных принять участие в проекте «Живое интервью»! 

14 апреля в 18:00 по адресу Каменноостровский, 67 (вход с угла) состоится встреча с группой Т9 – авторами покорившего вершины хит-парадов саундтрека «Ода нашей любви (Вдох-выдох)» и других известных композиций. 

 «Живое интервью» —  это мастер-класс в формате импровизированной беседы. Ты можешь встретиться со своими кумирами, узнать больше об их творческом пути, восхождении на музыкальный олимп, проектах для поддержки молодых исполнителей и многое другое! Творческая атмосфера, уютная, неформальная обстановка позволят раскрыть знаменитостей с новых сторон и показать себя. 


«Живое интервью» - это еще и прекрасная возможность заглянуть на журналистскую кухню. Сначала зрители наблюдают за тем, как у приглашенных звезд берет интервью корреспондент, после -  могут задать самые острые, откровенные и оригинальные вопросы, тем самым направляя беседу и поднимая новые темы. Так, ты можешь не просто поприсутствовать при создании материла для СМИ, но и стать соавтором статьи.  По итогам встречи выйдет подробное интервью в молодежной вкладке «W» («Твое второе я»), а также сюжет на телеканала «100 ТВ». 


Насыщенная интересными событиями и людьми жизнь + профессиональное развитие  коммуникационных навыков = формула успеха для молодого целеустремленного человека.  «Живое интервью» воплощает эту формулу в жизнь и помогает  ориентироваться в современной информационной среде. Этому способствует концепция проекта - отсутствие барьеров, непосредственное общение, сокращение дистанции между медийными лицами и их поклонниками.


 Хочешь развить навыки письма и интервьюирования, познакомиться с новыми людьми, окунуться в мир звезд в захватывающей беседе или просто интересно провести свой досуг? Тогда присоединяйся!


Зарегистрироваться  на «Живое интервью с «Т9» вы можете до 14 апреля. Для этого нужно указать имя и фамилию в письме на электронный адрес ira.pankratova@gmail.сom или  на публичной страничке «W» vkontakte.ru/doubleyou.   

На ваши вопросы мы ответим по телефону (812) 644-50-19

