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Модель коммуникации в комплексе маркетинга территории на примере региона Латгале (Латвия)

В статье представлена модель коммуникации, разработанная в рамках стратегии территориального маркетинга региона Латгале. 

Концепция маркетинга территории в интерпретации автора базируется на комплексе «4Р» (product, price, place, promotion). Для продвижения территории используются интегрированные маркетинговые коммуникации, программа которых разрабатывается по аналогии продвижения продукта в традиционном маркетинге. Но «продуктом» в данном случае является территория (государство, регион или город) с многообразием субъектов территориального маркетинга, наличия «обязательных» для развития территории целевых рынков, повышенным значением сегментации, сложностью определения продуктовой и ценовой политики и другими особенностями.

Автор отмечает основные аспекты концепции территориального маркетинга, которые учитываются в модели коммуникации, обозначает цели коммуникации для каждого целевого рынка, а также соответствующие целям типы коммуникации и технологии. Для разработки содержания сообщений, предусмотренных определённым целевым рынкам, предлагается приспособить микромодель A-B-E (attributes-benefits-emotions).
Коммуникация с целевыми рынками является весьма актуальной проблемой при реализации стратегии территориального маркетинга. Во-первых, это объясняется тем, что не всегда субъектами территориального маркетинга осознаётся значение продвижения позитивной информации, а также формирования эффективной двусторонней коммуникации для информирования, привлечения и построения долгосрочных отношений с целевыми рынками, которые являются одним из основополагающих факторов успеха реализации стратегии территориального маркетинга. Во-вторых, нередко на практике функции информативной поддержки выполняются, но частично, без необходимой координации действий и системности – следовательно, отсутствие целенаправленно разработанных программ сказывается на эффективности затраченных ресурсов.

