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Цифровой PR для территории: постановка проблемы и базовые понятия
2006–2010 годы стали важным рубежом в развитии PR. Это связано с широким внедрением интерактивных многопользовательских USG веб-сервисов и переходом основных игроков к форматам так называемого цифрового PR (digital PR - DPR) или электронного PR. Определим DPR как совокупность практик использования он-лайн медиа, поисковых систем, социальных сетей и иных сопряженных технологий социального web в качестве инструментов коммуникации с целевыми группами общественности, вовлечения их в поле публичности и в итоге влияния на них. 
Указанные обстоятельства ставят новые задачи и открывают новые возможности продвижения территориальных субъектов – регионов и государств. Наступил период территориального PR второго поколения. Его базовая характеристика – сочетание инструментов классического офф-лайн информационного маркетинга территорий и цифрового территориально PR (или e-PR). 
Под электронным (цифровым) PR территории будем понимать систему коммуникационных мероприятий по продвижению территории (города, региона, государства) в интернет-среде, опирающуюся на комплексное использование web-технологий и позволяющую создать добавленную стоимость территории за счет социальной синергии всемирной сети. 
Таким образом, можно говорить о территориальном PR первого поколения, реализуемом традиционными инструментами медиарилейшнз и специальных мероприятий в офф-лайн среде. В нашей классификации – это TPR – 1. Цифровой региональный PR представляет собой второе поколение – TPR -2. В рамках TPR-2 мы выделяем два формата – TPR 2.1., опирающийся на технологии Web 1.0. и TPR 2.2., в основе которого уже лежит Web 2.0. с его интерактивными возможностями, пользовательским контентом и акционированным паблицитным капиталом территории.

Назовем в заключение основные и наиболее перспективные направления территориального e-PR 2.2: продвижение в социальных сетях, веблоги и микроблоги, RSS-feeds, Вики-ресурсы, видеподкасты и он-лайн видео, аудиоподкасты. 
