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Формирование бренда Риги (Латвия), рассчитанного на туристов и предпринимателей из РФ
Во времена СССР Латвия воспринималась жителями союзных республик как «ближняя заграница». Рига и Юрмала являлись популярными местами отдыха. Латвийские товары были хорошо узнаваемы и считались образцом качества. То есть мы можем говорить о существовании на тот период определенных территориально привязанных к Латвийской ССР брендов.  
С обретением независимости ЛР ввела жесткую визовую политику по отношению к россиянам, из-за чего резко снизился поток туристов. К тому же значительно сократился экспорт латвийских (в частности произведенных в Риге) товаров. Постепенно Латвия и ее столица перестали быть узнаваемыми брендами для россиян – в особенности для молодого поколения. 
Перед Рижской думой встала задача – сформировать бренд города, привлекательный как для туристов, так и для предпринимателей из РФ. В рамках решения этой задачи создано Рижское бюро по развитию туризма, в которое вошли Рижская дума, авиакомпания «airBaltic», Латвийская ассоциация гостиниц и ресторанов и Латвийская ассоциация турагентов. В 2009 году Бюро приступило к осуществлению проекта по активному продвижению туризма в Риге – LIVE RIGA (http://www.liveriga.com/ru/). 
Над проектом работало немецкое креативное агентство «Embassy». Для жителей Западной Европы и россиян были разработаны следующие подбренды: «LOOK RIGA», «STAY RIGA», «WORK RIGA» и т.д.  Таким образом, латвийская столица продвигается не только как туристический объект, но и как город, где можно поселиться, наладить деловые контакты и т.д. 
В рамках проекта «LIVE RIGA» было отмечено 500-летие рождественской елки (http://www.liveriga.com/ru/ru/rozhdestvenskoy-elke-500/look). Считается, что первая такая елка в Европе была установлена на Ратушной площади Риги в 1510 году. 

В целях лоббирования интересов латвийских производителей в Москве Рижская дума приняла решение создать единый бренд «Рижская марка», под которым в столице РФ продавалась бы произведенная в Риге и в Латвии продукция. Однако в отличие от «LIVE RIGA» данный проект, по мнению экспертов,  оказался нежизнеспособным, хотя в его основе лежала изначально  хорошая идея (http://rus.db.lv/mnenija/eksperty/ekspert-proekt-rizhskaja-marka-provalilsja-31832). 

