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Роль политического лидера в формировании бренда территории

В настоящее время по проводимым Минэкономразвития РФ исследованиям более 80% регионов страны находятся в кризисной экономической ситуации и не выдерживают конкурентной борьбы. Технология территориального брендирования призвана преодолеть эту неутешительную картину и вывести регионы на новый уровень развития. В связи с чем, мы бы хотели привлечь внимание к такому важному инструменту создания бренда региона как политическая активность и имидж политического лидера, имеющего отношение к данной территории.
Политический лидер, находясь во главе региона, оказывает влияние на формирование бренда территории по нескольким направлениям. Во-первых, он является непосредственно главным субъектом территориального брендирования. Он может инициировать процесс брендирования или же сама личность политического лидера отождествляется с территорией, усиливая её бренд. Во-вторых, для презентации территории имеет значение имидж и репутация политического лидера. В-третьих, зачастую политический лидер участвует в создании научного и экспертного сообщества по продвижению территории, в разработке программ стратегического развития, способствует размещению имидживых событий на собственной площадке, а также поддерживает связи с регионом даже после своего перехода на другой уровень власти или в иную деятельность.  

Примеров влияния политического лидера на бренд региона довольно много, и каждый нуждается в отдельном рассмотрении: Б. Н. Ельцин на Урале и Э. Э. Россель в Свердловской области; Р. А. Абрамович для Чукотки; С. С. Собянин для Тюменской области и др.
Очевидно, что кроме традиционных государственных ролей политический лидер занимает особое место в процессе формирования бренда территории, поэтому актуально проводить углубленные исследования данного аспекта территориального брендирования.

