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Воронеж: слагаемые территориального имиджа
Общепризнано, что конкурентная борьба на  современном  рынке территорий в основном осуществляется не между регионами, а между их имиджами.

Предметом конкуренции являются бизнес-инвестиции, информационные, транспортные и туристические потоки, экономические и культурные проекты, лидирующие позиции в рейтингах, квалифицированные кадры. 
Формирование целостного имиджа невозможно без  проработки его отдельных компонентов. Общепринято выделять элементы персонального и корпоративного имиджа, реже исследователи ведут речь о слагаемых территориального имиджа. В своей работе мы предприняли попытку восполнить этот пробел и предложили авторскую концепцию компонентов территориального имиджа на примере неформальной столицы ЦЧР г. Воронежа. Мы рассматриваем следующие слагаемые регионального имиджа: имидж жителей региона, внутренний имидж, внешний имидж, имидж топ-менеджеров (политических лидеров региона), визуальный имидж, культурно-исторический имидж, бизнес-имидж, овеществленный имидж.
И хотя территориально-имиджевая политика некоторых регионов в настоящее время только формируется, большинство участников российского рынка территорий уже давно осознали, что необходимо не только формировать положительный имидж региональной политической элиты, но и создавать собственный уникальный бренд территории и отстаивать его на межрегиональной  и даже транснациональной  арене. 
К сожалению, в Воронежской области значимость данной проблемы еще не до конца осознана, поэтому органы власти  не уделяют  ей необходимого внимания.
