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ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАТЕГИЯ ПОЗИЦИОНИРОВАНИЯ РОССИИ КАК ОСНОВА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ РЕГИОНОВ

Проблема информационного продвижения территорий сегодня становится не только локальной задачей руководства конкретных субъектов федерации и муниципалитетов, но и является частью более широкого (как по масштабу, так и по направлениям обсуждения) круга вопросов.  В первую очередь эти вопросы касаются положения нашей страны в  мировой системе. 

Статус и роль, которую может играть страна в такой широкой перспективе, определяется ее положением в военной области, экономической и политической сферах, а также в области культуры. При этом, сегодня мы можем говорить совершенно четко о том, что наша страна достаточно далека от доминирования хотя бы в одной из сфер. Добавлю, что в отношении  собственной культурной и социальной привлекательности дело обстоит совсем печально.

Все это предполагает разработку государственной стратегии позиционирования России. Причем, в отличии от маркетинговых стратегий она должна быть ориентирована не столько на «удовлетворение потребностей потребителей» или «отстройки от конкурентов», сколько на формирование привлекательного российского образа жизни. Необходима разработка (исследовательская, ценностная, информационная) форм  индивидуальной, групповой жизни и деятельности людей, которые выступали бы основой общения, поведения и склада мышления людей в различных сферах российского общества.

В свою очередь данная стратегия должна включать в себя решение содержательных, технологических, организационных, финансовых и т.п. вопросов, без которого любой проект остается, как минимум, на бумаге.    

Именно в рамках подобной стратегии, которая позволила бы решать не только проблемы индивидуальной идентификации со страной, с регионом, но и задала бы долгосрочные приоритеты в экономической, социальной и культурных сферах, может (и на мой взгляд – должно) рассматриваться продвижение и брендирование территорий. 

