Г. С. Султанбаева, Казахский  национальный университет имени аль-Фараби, доцент

Роль СМИ в «PR-продвижении» имиджа Казахстана 

Анализ казахстанской практики с точки зрения теории массовой коммуникации позволил определить две модели взаимодействия между государством и СМИ: авторитарную модель и модель развития.  
По результатам социальных исследований выявлена позитивная оценка государственных программ развития государственных институтов, также высокая политическая активность народных масс в политическом процессе Казахстана. 

На основе опроса целевых групп утверждается, что политическая культура и грамотность, политическое сознание казахстанского общества активно развивается в крупных городах, но в сельской местности ощущается нехватка политических информационных ресурсов, что свидетельствует о их слабой политической активности.
По оценке экспертов значимыми проблемами формирования электронного правительства в Казахстане являются: слабая реализация государственной информационно-образовательной программы и слабая поддержка субъектов, участвующих в электронном диалоге. По оценке экспертов основными результатами реализации программы «электронного правительства» станут успешное внедрение в глобальный информационный процесс, вхождение в наиболее конкурентоспособные страны мира;  открытости государственных служб, что будет противодействовать бюрократизму и коррупции.  

По результатам социальных исследований фокус-групп наблюдается слабая оперативность передачи информации между политическими субъектами в информационно-коммуникационном процессе; нехватка объективности и др. Наблюдается повышение контроля СМИ со стороны власти. Механизмом решения данной проблемы может послужить совершенствование координации и систематизации информационно-коммуникационных взаимодействий между властью и социально-политическими группами.

По результатам мониторинга СМИ определено, что влияние на процесс дальнейшей демократизации общества казахстанских масс-медиа определяется следующими факторами:  стремление Казахстана к демократическому обществу, национальное и этническое единство Казахстана, межконфессиональное согласие и др.  

По результатам контент-анализа СМИ установлено, что «медиадемократия» как общественное явление, отражающее интересы граждан Казахстана и социальных групп становится политическим, социальным и экономическим фактором, обеспечивающим решение сложной задачи демократизации общества.  
