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Башкортостан в поисках нового имидж
Республика Башкортостан находится сейчас на этапе смены имиджа. За период суверенитета (более 15 лет) республика заслужила репутацию авторитарного региона, живущего по своим законам и обычаям. Схожие для большинства российских регионов проблемы проступили здесь особенно ярко на фоне нефтяных денег и восточных традиций.
В июле 2010 г. власть сменилась, назначен новый президент принципиально новой фармации.  Курс на открытость подтвердило создание президентом Рустемом Хамитовым блога, вскоре ставшим четвертым по посещаемости в России.
Республиканские СМИ одними из первых ощутили перемены. Сменилось руководство и стиль главного телеканала, постепенно меняется пресса, заметно оживилось интернет-пространство (именно на всемирную паутину делается ставка в новой информационной политике республики).

Поиск нового имиджа впервые встал в повестку обсуждения республиканской власти, научной и бизнес-общественности.  Проведена конференция на правительственном уровне (октябрь 2010 г.), слово «имидж» появляется в официальных документах и многочисленных научных публикациях.
При всей позитивности новых идей (акцента на развитой промышленности, инновациях, туризме) прошлый имидж республики – закрытой, строгой, но радушной, богатой  и красивой – более внятен и понятен. А для туризма, как ни парадоксально это звучит, возможно, более привлекателен (богатство означает комфорт и хорошую инфраструктуру, сильная власть - порядок и безопасность, закрытость – нетронутую природу).
В современном пространстве, насыщенном яркими образами, Башкортостану важно найти свое лицо, привлекательное для жителей, запоминающееся для гостей республики. В России это достаточно редкий случай, когда регион на всех уровнях занят переосмыслением своей новейшей истории, поиском своего лица и консолидирующих идей. Представляется, что опыт этот – удачный или неудачный – будет интересен для всех российских регионов.
