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Коммуникационная карта региона РФ как инструмент PR-продвижения: методика PR-аудита и стратегического планирования коммуникаций
Глокализация как совокупность регионально обусловленных изменений глобализационного процесса в рамках отдельного государства проявляется в двух диаметрально противоположных тенденциях. С одной стороны, расширившиеся информационные возможности стимулируют развитие внутристрановой конкуренции и ведут к автономизации отдельных регионов; с другой стороны, разнонаправленное развитие регионов вызывает в качестве ответной реакции вынужденную централизацию государственного управления. 
В практической плоскости современной российской политики стремление власти выработать унифицированную модель регионального развития можно отчетливо увидеть в инициативе партии «Единая Россия» по разработке единой стратегии развития регионов России (март, 2011 г.).
Неотъемлемым элементом оптимальной модели регионального развития, в которой был бы соблюден баланс локальных и национально-государственных интересов, должна стать стратегия PR-продвижения территории. 

Несмотря на то, что этап концептуального осмысления проблем PR-продвижения территорий, на наш взгляд, российской наукой успешно пройден, пока еще неразрешенной проблемой остается разработка универсального операционального инструментария. 
Таким возможным базовым инструментом PR-продвижения политико-административного территориального образования может стать коммуникационная карта региона – комплексный информационно-аналитический документ, отражающий состояние и качество всех значимых для региона коммуникаций и служащий основой для стратегического планирования PR-коммуникаций. 
Формирование коммуникационной карты происходит в три этапа:

Первый этап: сбор первичного фактологического материала о регионе.

Второй этап: аудит коммуникаций.

Третий этап: разработка пакета предложений для стратегического планирования коммуникаций.

Каркас коммуникационной карты региона должны составить базовые элементы и индикаторы, разработанные и методологически обоснованные в рамках всех четырех исследовательских подходов, сложившихся в российском территориальном имиджмейкинге: геополитическом, маркетинговом, брендинговом и имиджевом.
