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РАЗРАБОТКА СТУДЕНЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ ПРОДВИЖЕНИЯ РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ ПРОГРАММЫ «КИРИЛЛОВ – ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО РОССИИ»)
Включение студентов в реальный процесс разработки программ по продвижению регионов – важнейший  фактор популяризации самих программ, способ поиска новых идей и решений. «Стратегическая» сложность в том, что ситуации, когда студенты могли бы подключиться к процессу планирования, разработки, реализации проектов в качестве ответственных за конкретное направление, подпрограмму и т. д., достаточно редки. Просто в силу сложившейся практики создания и продвижения таких программ в регионах. Конечно, студенты-пиарщики рассматриваются сегодня как важный ресурс, но ресурс с крайне ограниченным функционалом: участники фокус-групп, анкетеры, тестовые группы и т. д. Для того чтобы возникала реальная возможность разработки студентами под руководством научного руководителя реальных проектов «под ключ», должны совпасть несколько условий. Как это и произошло с проектом «Кириллов – обручальное кольцо России». 
Изначально работа была начата администрацией района в рамках полученного российско-датского гранта проекта «Развитие местного самоуправления в России». Была разработана стратегия развития, намечены некоторые направления потенциального роста, проведена серьезная подготовительная работа. Менеджеры проекта и администрация Кирилловского района обратилась за помощью на кафедру связей с общественностью и журналистики ЧГУ.  
Была сформирована группа студентов 3-4 курсов, которые выбрали заинтересовавшие их направления, обозначенные в стратегии развития района, и начали систематическую работу под руководством заведующего кафедрой. В рамках работы над проектами проводились мастер-классы, семинары, летняя школа.

В итоге – девять проектов, которые были защищены сначала в формате курсовых работ, затем – в виде собственно проектов перед администрацией района, приняты к реализации. Проектную деятельность группы, объединенной общим видением проблемы, пониманием ситуации, оценкой потенциала и ресурсов региона удалось довести до завершающей стадии и оформить в виде достаточно полноценного PR-продукта. 
