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ДИСПОЗИЦИЯ АВТОРА И ПОЗИЦИЯ ГЕРОЯ: КОММУНИКАТИВНАЯ СТРАТЕГИЯ В ИНТЕРВЬЮ
Связь журналистской науки с практикой отражается в прагматической парадигме современного университетского образования специалиста-гуманитария широкого профиля. «Досуговую журналистику» я понимаю как стремление рассказать о разных сторонах досуга – то есть, свободного времени свободного человека – для того, чтобы расширить  культурный и эстетический кругозор читателя. И к этой сфере я бы отнесла  газетные публикации разных жанров об искусстве, спорте, культуре и науке, которые запрограммированы на просветительскую функцию. 
В последние годы в результате трансформации  системы газетных жанров  появился «жанр-гибрид»-публицистический текст с элементами эссе. В нем  ярко выражена позиция автора, отходящая от функции социально-оценочной (идеологической) и приближающаяся к эссеистической. Новые коммуникативные стратегии порождают новые тактики, а проблема прочтения текста в авторском понимании (декодирование) требует выявления приемов и способов налаживания контакта «читатель-автор». Эту проблему мы исследуем на материале интервью с интеллектуальным собеседником, которое может быть отнесено к досуговому чтению потому, что требует внимания и времени. 

Основные выводы в научном плане, на наш взгляд, следующие.Диалогическая соотнесенность вопросов и ответов в интервью обеспечивается профессиональной подготовленностью журналиста. Его интеллектуальный контакт  с собеседником возникает тогда, когда вопросы и ответы стилистически взаимодополняемы.Иначе происходит разрушение «гармонии согласия».
Признаки присутствия в интервью интермедиальности рассматриваем как открытие новых пространств для старых газетных жанров. Особое внимание уделим «поиску тени звука» в исполнительском искусстве, единства текста и музыки в кинофильме, «ложного следа» внутреннего несогласия с театральным режиссером, где проявляется диспозиция автора, стремящегося раскрыть понимание проблемы интервьюируемым. Интервью является благодатным жанром, интересным читателю такого рода материалов досугового  чтения.  

