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ПРОСВЕЩЕННОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСТВО КАК ИДЕАЛЬНАЯ ЦЕЛЬ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ДИСКУРСА
В докладе обсуждается дискурс потребления, или потребительский дискурс. Он выявлен на интенциональном принципе, с акцентом на перлокутивном эффекте: написать / прочесть статью, чтобы купить и употребить качественный товар. Такой подход объединяет произведения разных дискурсов и жанров и полезен как для аналитических, так и для дидактических целей. Под последними я понимаю цели вузовской  подготовки квалифицированных полифункциональных журналистов. 

Рабочий термин ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ДИСКУРС (ПД) дополнителен к терминам МАРКЕТИНГОВЫЙ и РЕКЛАМНЫЙ дискурс (которые соотнесены как общее и частное) и им противопоставлен. Их глубинная цель – продвижение товара, т. е. защита интересов производителя / продавца, а его – осознанный выбор товара, т. е. защита интересов потребителя / покупателя. В то же время их жанровые системы в значительной степени одинаковы: описания товара в его изготовлении или использовании, советы, интервью с авторитетными потребителями или экспертами, очерки.

ПД объединяет тексты, которые 1) посвящены потребительской ТЕМАТИКЕ, многообразию услуг и товаров, 2) адресованы аудитории в ее ролевой ипостаси ПОТРЕБИТЕЛЕЙ и 3) предназначены для рационального ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ПОВЕДЕНИЯ и формирования актуальных СТИЛЕЙ ЖИЗНИ. Его конечная цель – формирование просвещенного потребителя, финансово разумного, культурно подкованного, эстетически развитого. И в условиях социокультурной трансформации, которую драматично переживают россияне, эта цель имеет большое позитивное значение. 

Выдвинута гипотеза о том, что потребительский дискурс – сегмент  журналистского. Его текстовое наполнение нескольких направлений современной журналистики: 1) потребительской в узком смысле (Клуб потребителей в «Комсомолке», «Известия-Экспертиза», журналы «Спрос» и «Впрок», телепрограмма «Контрольная закупка»); 2) гидов выходного дня: и самостоятельных изданий («Афиша», «Тime out»), и приложений к деловым изданиям («Ъ-Weekend» – к «Коммерсанту», «Вещь» – к «Эксперту»); 3) его проявления в гламурной журналистике – «вырожденный случай». 

Делается попытка «снять» пейоративную коннотацию со слов ПОТРЕБЛЕНИЕ, ПОТРЕБИТЕЛЬ, ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ: современный консюмеризм обеспечивает контроль потребителей над стихией рынка на основе законодательства. 

