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ГРУППА ПО ИНТЕРЕСАМ В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ «В КОНТАКТЕ» КАК РАЗНОВИДНОСТЬ ДОСУГОВОГО СМИ (НА ПРИМЕРЕ ГРУППЫ «ВСЕ О БИАТЛОНЕ»)
В статье на примере группы по интересам в социальной сети рассматривается вариант дискурсного пересечения с традиционными средствами массовой информации. На странице группы «Все о биатлоне» ее члены оказываются в среде единомышленников, которых объединяет общее увлечение, за счет чего формируется единое коммуникативное пространство. Информационно-досуговый характер группы проявляется в структурно-содержательном наполнении ее страницы. Тематический компонент является концептуально связующим. Для освещения главной темы – темы биатлона – используются не только вербальные средства, но и визуальные, аудиовизуальные, что является характерной особенностью интернет-коммуникации. В процессе общения  возникают различные смысловые вариации основной темы (их общее количество – 416). Подобное распределение тем можно назвать веерным, где в качестве основы конструкции рассматривается главная общая  тема - биатлон, от которой отходят разнообразные лучи – подтемы. Все представленные на странице группы темы  можно условно разделить на аналитические, оценочные, игровые, практические и справочные. Подобная тематическая разноплановость иллюстрирует различные функции, выполняемые социальной сетью: информационную, интегративную, развлекательную, оценочную, организаторскую, образовательную, справочную и даже психотерапевтическую. Степень информативности обсуждений и записей на странице группы неоднородна и зависит во многом от речевого мастерства авторов. 
В качестве вывода автор статьи отмечает, что с помощью тематических групп по интересам социальная сеть «В контакте» активно осваивает досуговый ресурс журналистики.
