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В информационном пространстве Ханты-Мансийского автономного округа множество незаполненных ниш, и сегодня нет ни одного специализированного издания, посвященного вопросам культуры, несмотря на то что в столице округа проходит большое количество культурных мероприятий международного уровня. На страницах универсальных газет и журналов можно встретить лишь небольшие заметки о прошедших мероприятиях, несмотря на обилие информационных поводов. В результате мониторинга СМИ в регионе выявлено основное направление работы: создание городского журнала, освещающего основные мероприятия, тенденции в региональном культурном пространстве.

Ежемесячный городской журнал «Мэтр» призван освещать жизнь искусства в регионе. Главной темой выбраны тенденции мирового искусства в параллели с развитием непрофессионального искусства, а также заявка на реализацию идей талантливых людей Ханты-Мансийска в прессе, формирование любительского направления как фундамент нового течения в искусстве. Неслучайно эпиграфом к первому номеру журнала выбрана цитата К.Брюллова «Искусство начинается там, где начинается «чуть-чуть».

Следует отметить, что, в отличие от федеральных изданий, сделана попытка охватить весь спектр направлений в искусстве рубриками «Музыка», «Хореография», «Театр», «Кино», «Живопись», «Литература». В «Мэтре» есть постоянная рубрика «Мастер-класс», которая дает редкую возможность читателю создавать собственные произведения. Новшество журнала в оформлении колонки редактора. Номер  открывается жанром колонки, колумнист «изобрел» двух персонажей. Один – Моль Берта (сочетание выбранных имени и фамилии складывается в определение «мольберт»), другой – ее племянник Марк Этинг (ссылка на «маркетинг» сразу же наталкивает на особый ассоциативный ряд ценностей). Реплики героев представляют собой анонс главных тем.

«Мэтр» реализуется тиражом в тридцать экземпляров при поддержке Студенческого центра Югорского государственного университета. С декабря 2010 г. журнал стал издаваться «В контакте». В перспективе планируется перейти в дайджест-категорию с целью увеличения объема и расширения авторского состава. Редакционный коллектив принялся за разработку концепции и этапов реализации проекта «Мэтр» во Всемирной паутине». 

