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ОПЫТ ТИПОЛОГИЧЕСКОГО АНАЛИЗА СЕТЕВЫХ ИЗДАНИЙ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА
В сообщении рассматриваются журналы«Time Out Москва», «Time Out Петербург»и журнал «ОК!». Проанализированы информационные заметки в интернет-версиях этих журналов за июнь-ноябрь 2010 г.
В рамках нашего исследования была выбрана одна и та же рубрика Интернет-изданий «Time Out Москва» и «Time Out Петербург» – «Выставки. Новости». Рубрике «Выставки» в журнале «ОК!» соответствует рубрика «Светская жизнь». 
Мы проанализировали информационные заметки в интернет-версиях этих журналов за июнь-ноябрь 2010 г. Нам удалось установить, что количество информационных заметок в каждом из рассмотренных изданий примерно одинаковое. Оформление заметок журналов «Time Out Москва» и «Time Out Петербург» полностью идентично и сходно с оформлением заметок «ОК!». 

Наш анализ заметок сетевых изданий «Time Out Москва», «Time Out Петербург» и «ОК!» выявил существенные стилистические отличия изданий. Эти отличия объясняются принципами формирования читательской аудитории журналов. «Time Out Москва» ориентируется на массового читателя: еженедельные новости для каждого москвича. Издание «ОК!» также ориентировано на массового читателя, но уже всей страны. «Time Out Петербург» ориентировано на более узкий круг интеллектуальной молодежи. Стилистические отличия обнаружены на структурных уровнях изданий: в заголовках, лидах, текстах заметок. Во всех изданиях заголовки, лиды и тексты заметок характеризуются стилистическим единством, что свидетельствует о высоком профессионализме редакционных коллективов проанализированных журналов Книжный стиль – стилистическая доминанта «Time Out Петербург». «Time Out Москва» и «ОК!» обращаются к своему читателю с разговорной речью, насыщенной диалогичностью. В этих изданиях содержится открытая оценка, адресованная массовому читателю. 

