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ДЕФОРМАЦИЯ ЦЕННОСТНОЙ ОРИЕНТАЦИИ ПОДРОСТКОВ СРЕДСТВАМИ СМИ
Тип развлекательно-музыкального журнала занимает главенствующую позицию среди подростковых изданий. В нашем исследовании мы попытались выявить те ценности, которые подростковые журналы преподносят своей аудитории в виде правильных. Ценность любви представлена в каждом журнале по-разному: в журнале «Штучка» любовь ассоциируется у читательниц с любовью к кумирам, звездам кино и поп-музыки. Журнал «ELLE Girl» хоть и не отказывает в любви известным лицам, но больше ориентирует девушек-подростков на реальную любовь к противоположному полу. Журнал, не стесняясь, говорит со школьницами о необходимости вести половую жизнь уже сейчас. Только в журнале «Лиза Girl» можно встретить любовь не только к противоположному полу, но и к своей семье, к своему делу и т. д. 

На смену ценности семьи в большинстве журналов приходит необходимость быть самостоятельной, не зависящей в своих действиях ни от чего, даже от семьи, личностью.

В журнале «Штучка» слышен первый протест против семьи как ценности. Родители перестают быть для детей авторитетом, друзьями и советчиками. Родители представляются авторам журнала как «ужасно немодное», ни в чем не разбирающееся поколение. Девушки-подростки не представляют себя в будущем счастливыми мамами и заботливыми женами, а брак воспринимается как явление непостоянное. Журнал «ELLE Girl» дает еще большую критику родителей: «они манипулируют детьми, стараясь запретить им вести взрослую жизнь». Возможность в дальнейшем сменить социальную роль, стать матерью или женой даже не рассматривается как реальная. 
Журнал «Лиза Girl» – единственное из рассмотренных нами изданий, которое не отвергает ценность семьи. Ценность красоты, к сожалению, рассматривается во всех трех подростковых журналах как преобладание внешней красоты над внутренней. О внутреннем мире подростков журналы предпочитают умалчивать. Складывается печальная картина: подростковые журналы в угоду своим коммерческим интересам, а иногда и вовсе из-за непродуманности идеи материалов, оказывают заметное влияние на деформацию ценностных ориентаций в подростковой среде.
