Е. А. Костяшина, Томский государственный университет, ассистент
ПОЛИДИСКУРСИВНОСТЬ КАК ФАКТОР ФОРМИРОВАНИЯ КОММУНИКАТИВНОГО ПРОСТРАНСТВА МЕДИАТЕКСТА (НА МАТЕРИАЛЕ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ МЕДИЦИНСКИХ ЖУРНАЛОВ)
Материалом для данного исследования послужили современные научно-популярные медицинские журналы «Здоровье», «Худеем правильно» за период 2007–2011 годов.

Научно-популярный медицинский журнал формируется как зона дискурсивных пересечений научного, медицинского, научно-популярного, публицистического, рекламного дискусов, дискурсов читателя, потребителя, покупателя и др., следовательно, является вторичным типом дискурса по отношению к ним. В свою очередь все эти дискурсивные образования утрачивают функциональную самостоятельность и входят в «тело» (Фуко М. Порядок дискурса // Воля к истине: по ту сторону знания, власти и сексуальности. М., 1996) более крупного  дискурса за счет отдельных элементов (целей, участников, стратегий, речевых жанров и т.д.) – т. е. становятся его субдискурсами (Силантьев И. В. Газета и роман: Риторика дискурсивных смешений. М., 2006). Эти субдискурсы взаимодействуют в соответствии с особым порядком.

Дискурс научно-популярного медицинского журнала отражает ключевые особенности всех его субдискурсов, что приводит к формированию особой картины мира. Дискурсивное единство, а, следовательно, и порядок дискурса базируются на основе единства картин мира коммуникантов. 

Следует отметить, что определенный дискурс никогда не сможет укорениться настолько, чтобы стать единственным дискурсом, структурирующим текстовое пространство глянцевого журнала. В любой социальной сфере можно обнаружить следы нескольких, часто конфликтующих субдискурсов, которые действуют одновременно. Читатель не автономен относительно этих субдискурсов, он определяется ими, а, значит, находится в пространстве дискурсивной борьбы и взаимодействия, что влияет на процесс коммуникации в целом. 

