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ЦЕННОСТНО-СМЫСЛОВОЙ АНАЛИЗ ТЕКСТОВ СМИ: УСТРАНЕНИЕ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ
Увеличение количества информации в медиа пространстве при одновременном снижении информированности аудитории о причинах и содержании тех или иных событий актуализирует изучение производства смыслов в журналистике – либо сотворения новых, имеющих определенную значимость (ценность), либо повторения уже имеющихся. Выбор журналистом темы сообщения и конкретных фактов внутри этого сообщения выступает как ценностный: журналист придает сообщаемой информации значимость, потому и сам журналист, и его аудитория воспринимают сообщение в качестве нового ценного знания.
Ориентируясь в потоке информации, журналист опирается на свои мировоззрение и знания, ценностные ориентации и установки; указания со стороны редакторов и руководства СМИ и их представления о значимости тех или иных социальных фактов; ожидания и ценностные ориентации самой аудитории. Выбором объективно значимых фактов журналист устраняет информационную неопределенность, упорядочивает медийное смысловое пространство и выделяет наиболее ценные смыслы. 

Трансляция ценностей через СМИ имеет два аспекта – исторический и актуальный. В историческом плане происходит переоценка традиционных ценностей либо укрепление их смысла. Актуализируемые журналистом ценности могут как надолго укорениться в медиа пространстве, так и мгновенно исчезать из актуального медиадискурса. Наличие быстро теряющих актуальность ценностей и смыслов увеличивает объем информационной неопределенности.
