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СУБКУЛЬТУРНЫЕ СМИ РОССИИ (НА ПРИМЕРЕ ЖУРНАЛОВ «ПТЮЧ», «АФИША», «ХУЛИГАН»)
Современный российский медиарынок очень разнообразен и насыщен, многие его ниши плотно заняты. Но все ли категории прессы находят свое отражение на нем?

Мы изучили субкультурные СМИ прежде всего как категорию – мы попытались обосновать ее право на жизнь и определить ее место в типологической системе СМИ, а также роль в обществе в целом.

Мы рассмотрели субкультурные издания на примере трех отечественных журналов – «Птюч» (закрывшийся), «Хулиган» и «Афиша» (ныне действующие) – и на основе полученного материала выявили  основные типологические характеристики субкультурных журналов вообще, а также уникальные черты современных российских изданий. Мы выяснили, с помощью каких средств данные СМИ консолидируют вокруг себя аудиторию с определенными предпочтениями, взглядами, убеждениями, через какие символы и знаки выражают свою причастность к данной субкультуре и какое влияние оказывают на читателя.  

Кроме того, в нашей работе мы затронули такие темы, как:

· Взаимодействие масс-культуры (мейнстрима) и субкультуры. Значительная роль в нем СМИ как проводника (о чем говорит уже само название «медиа»), некого переводчика с языка одной культуры на другую;

· Влияние медиа на распространение различных субкультур в обществе с одной стороны, а также их трактовку, понимание и оценку обществом, с другой.
Влияние времени, эпохи на типы субкультур и то, как это отражается  на страницах СМИ (особенно показателен в этом смысле журнал «Птюч», выходивший в конце 90-х – начале 2000-х, т. е. в переходное время в России).
