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ТИПОЛОГИЯ ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫХ ПУБЛИКАЦИЙ

В. КОЖИНОВА И В. ЛАКШИНА
Мы рассматриваем типология газетно-журнальных материалов В. Кожинова и В. Лакшина по мериологическому и таксономическому принципу классификации. В частности, основной печатной площадкой для В. Кожинова являлся журнал (более 60 названий), а для В. Лакшина – газета (около 20 названий). На долю местной прессы приходилось у В. Кожинова около 7% от всех публикаций, у В. Лакшина – 5%; на долю региональной печати соответственно 10% и 5%, на долю общероссийской – 83% и 90%.

Издания, в которых одновременно публиковались оба автора – это журналы «Новый мир», «Литературное обозрение», «Юность», «Огонек», «Вопросы литературы», газеты «Неделя», «Книжное обозрение», «Советская культура», «Комсомольская правда», «Труд» и др.

Метод таксономической типологизации позволяет сделать вывод, что в 60-е – 80-е годы В. Кожинов и В. Лакшин печатались в основном в профессиональной прессе (до 80%), к примеру, в таких литературных изданиях, как «Литературная газета», «Литературная Россия», «Вопросы литературы», «Книжное обозрение». В середине 80-х годов и у В. Кожинова, и у В. Лакшина наблюдается резкое расширение круга изданий в основном за счет универсальной общественно-политической и деловой прессы, такой как «Московские новости», «Аргументы и факты», «Независимая газета», «Труд», «Известия», «Российская газета», «Советская Россия» и др.) Это объясняется активным вовлечением обоих авторов в общественно-политическую жизнь страны. 

Кроме того, из типологического анализа хорошо видно, что, несмотря на некоторое «пересечение» изданий, рассматриваемые авторы публиковались в печатных органах, принадлежащих разным идеологическим лагерям. Так, например, В. Лакшин никогда не печатался в «патриотических» изданиях типа «Наш современник», «Москва», «Молодая гвардия», «Советская Россия», «Завтра», «Литературная Россия» (после 1989 года); а В. Кожинов – в «либеральных» изданиях типа «Знамя», «Октябрь», «Огонек» и «Литературная Россия» (после 1989 г.).
