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“LIFE STYLE” КАК ВИД ГЛЯНЦЕВОГО ЖУРНАЛА 
Глянцевый журнал “life style” характеризуется  устойчивыми содержательными и маркетинговыми свойствами, это престижный иллюстрированный журнал, рассчитанный на покупателя с уровнем доходов выше среднего. 

Журнал “life style” в иконически-вербальной форме передает информацию о дресс-кодах, о системе знаков, которые маркируют адресата как «своего» в определенной социальной группе. Воспринимая такого рода информацию, адресат при этом усваивает философию, образ мыслей, правила и способы коммуникации, а также язык (как систему невербальных знаков), то есть систему ценностей, стиль жизни (“life style”), который присущ этой социальной группе. 

Данное издание – это журнал, рассчитанный на определенную читательскую аудиторию и основной целью которого является формирование определенного стиля жизни у читателя и помощь в достижении успеха, путем освещения различных аспектов деятельности в современной городской жизни, фокусируясь на красоте и гендерных коммуникациях. 

Таким образом, на сегодняшний день трудно переоценить воздействие глянцевых журналов на читательскую аудиторию, для многих журналы “life style” становятся символом успеха. 
