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НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЕЧАТЬ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН В 1990-Е ГОДЫ
Интегрированная культура различных социальных общностей, объединенных в одном регионе, имеет в условиях этнического возрождения особую специфику формирования. Важное место в ней занимает массово-информационная составляющая. Происходящие в области СМИ трансформации являются объективным процессом, поскольку пресса старого образца не была в состоянии справиться с новыми  целями. 
Во-первых, доперестроечная национальная пресса в Республике Татарстан не обладала достаточной для переходного общества содержательной гибкостью и восприимчивостью, так как имела жесткую заданную иерархическую структуру. По своей принадлежности национальная печать была однородно официальной и ее учредителями являлись преимущественно партийно-советские органы. 
Во-вторых, пресса подвергалась цензурному контролю. Идеологической цензурой занимались и призванные курировать прессу профильные отделы и секторы партийных комитетов. Естественно, при такой схеме функционирования и слежения журналистика не была и, в принципе, не могла быть «четвертой властью».

Кардинальные перемены в обществе в ходе перестройки затронула и национальную периодическую печать. В России, которая, как известно, является многонациональной страной, выходят газеты и журналы на 80 с лишним языках этносов. В 1990-е годы в Республике Татарстан выходило около 300 газет и журналов. На татарском языке издавались 74 газеты и 24 журнала, из них государственных газет – 52, журналов – 19. Для обеспечения информацией татар на родном языке, живущих в других регионах России, было организовано около десяти газет. 

Национальная печатная периодика республики с начала 90-х годов XX в. столкнулась с проблемой освоения новых для нее моделей, стандартов российской, а также мировой журналистики. Становясь более сложной, изменялась социальная структура общества, формировались новые контуры политического пространства, экономика все отчетливее воздействовала на все сферы общественной жизни. Вследствие этих процессов появлялись и формировались ранее не существующие социальные группы, группы организованных интересов, имеющие собственные, достаточно дифференцированные, потребности в разнообразных средствах массовой информации. По причинам экономического характера периодическая печать Республики Татарстан испытывала огромные трудности. После советского периода значительная часть населения перестала быть читателем общероссийских и региональных газет и журналов. Среди национальных газетных изданий преобладали еженедельники, ежемесячники, а также те, которые выходят один, два или три раза в месяц, а их тиражи охватывали лишь незначительную часть потенциальной аудитории.
