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ОПЫТ ИЗДАНИЯ ВОЕННОЙ ГАЗЕТЫ В УСЛОВИЯХ ЛИКВИДАЦИИ ТЕХНОГЕННОЙ КАТАСТРОФЫ (К 25-ЛЕТИЮ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС)
В конце июня 1986 г., спустя два месяца после крупнейшей техногенной аварии ХХ в., в городе Киеве по инициативе политуправления внутренних войск МВД СССР вышел в свет первый номер многотиражной газеты «По зову Родины». Новое издание предназначалось для военнослужащих, выполнявших служебно-боевые задачи в районе ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Решение о его создании было принято после того, как специалисты и военные оценили масштаб аварии. Стало ясно, что радиационная ситуация представляет угрозу здоровью населения, а ликвидационные мероприятия займут продолжительное время. 

Структура войсковых периодических изданий ВВ МВД СССР в середине 80-х годов прошлого века представляла собой группу газет управлений войск по региону или союзной республике (что соответствовало армейскому объединению в Вооруженных Силах СССР) и группу дивизионных газет. На союзном уровне издавался журнал «На боевом посту» со специализированным приложением.

В состав первой сменной редакции газеты «По зову Родины» сроком на один месяц были командированы военные журналисты трех войсковых газет (из Ленинграда, Новосибирска и Алма-Аты). Временная штатная структура предусматривала должности редактора, ответственного секретаря и корреспондента-организатора. По такому принципу газета издавалась более года, пока активная фаза ликвидации аварии не завершилась и приданные силы не возвратились к месту постоянной дислокации. 

Направляемые в командировку офицеры-журналисты вставали на довольствие в службах 290-го мотострелкового оперативного полка. За вновь созданной редакцией закрепили помещение и автомобиль УАЗ-469. Сбор материала для газеты осуществлялся в подразделениях воинских частей и сводных отрядов, дислоцированных в тридцатикилометровой зоне аварии. Печаталась газета в типографии редакции газеты УВВ по Украинской ССР и Молдавской ССР «Советский часовой», сотрудники которой с первых дней работали в районе аварии, в местах несения службы караулов и войсковых нарядов. Журналисты двух родственных изданий объединили свои усилия. Из-под их пера вышло большое количество заметок, репортажей, интервью, корреспонденций – основных жанров военной периодики. 

В последующем опыт работы временной сменной редакции был использован при урегулировании внутренними войсками МВД межнациональных конфликтов в ряде союзных республик СССР и при проведении контртеррористических операций в Северо-Кавказском регионе Российской Федерации.
