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РЕГИОНАЛЬНАЯ ПЕЧАТЬ: ПОИСКИ ТИПОЛОГИЧЕСКОЙ НИШИ
Совсем недавно типологическая система СМИ универсально охватывала все стороны жизни страны, и после 1991 г. даже были найдены объяснения сохранившимся в море национальной коммуникации региональным бюджетным изданиям, местным газетам, как вдруг оказалось, что тиражи катастрофически падают и территория влияния этих СМИ сокращается на глазах. Но их ареал успешно занимают другие не очень некачественные, даже бульварные, газеты и журналы.

И даже телевидение, комфортно расположившееся на руинах империи печатной периодики, вдруг почувствовало, что лучшие дни его проходят, телезритель уходит. Было бы просто все эти проблемы приписать крепнущему Интернету как универсальной по интересам сети, что он переманил аудиторию. Но статистика получателей интернет-услуг говорит, что число переставших читать газеты и журналы не совпадает с числом примкнувших к интернет-ресурсам. У Интернета есть возрастные особенности.

В сети хватило места всем, и это дало возможность газетам и журналам разместить там электронные варианты изданий. Расчет был на интерес пользователей Интернета к сайтам известных им газет и журналов. Однако ожидания не оправдались, количество пользователей сайтов региональных и районных газет не выросло резко и осталось в тех же числах обращений. Сайты не дали роста тиражей никаким печатным изданиям. Расчет не оправдался. Мы не будем подробно анализировать причины падения тиражей региональных изданий, они на поверхности: издающиеся на бюджетные деньги газеты и журналы уходят от анализа назревших проблем, работают на поле очевидных, хрестоматийных тем. Актуальное, наболевшее подхватывают бульварные издания и, как принято в их формате, на уровне сенсаций и социальных открытий анализируют проблемы. Благодарный читатель, таким образом, становится покупателем «КП», «МК» и других аналогичных таблоидов. Мы не говорим о качестве интерпретации, речь идет о числе журналистских попаданий в точки кипения региона.

Сегодня региональные издания выдерживают ценовую конкуренцию за счет преференций государственных издательств. Но руководством страны поставлена задача избавляться от невыгодных ГУПов, к которым относятся государственные газетно-журнальные издательства. При их акционировании стоимость услуг по выпуску региональных изданий резко вырастет и также резко упадет их конкурентоспособность среди всех изданий региона из-за новой цены, которая непременно вырастет. Такая же судьба ждет и большинство газет, хотя они на своей территории являются единственным источником информации, часто мононациональном. Их тиражи и сейчас невелики, тогда многие ждет тиражный обвал.

По такому пути прошли крупные страны Европы, где и сейчас идет сжимание количества продаж известных брендов. Но выход был найден, не нарушая места периодического издания в своем ряду и не изменяя своему читателю, издатели позвали на помощь Интернет. Появились интернет-терминалы, вроде терминалов по оплате услуг, которые после несложных манипуляций на пульте управления за фиксированную цену распечатывали покупателю страницы интересующих газет и журналов. Это опыт газеты Die Welt. Однако читатель получает уже другой тип издания, потому что при таком чтении разрушается целостная информационная картина номера. Это новая страница в современной журналистике. Переход на нее возможен, но это уже совсем другая коммуникация с читателем.
