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К ПРОБЛЕМЕ ТИПОЛОГИИ КОРПОРАТИВНОЙ ПРЕССЫ
Несмотря на внимание российских исследователей к корпоративным медиа, пока еще остается немало нерешенных теоретических вопросов, требующих более основательной проработки. На наш взгляд, нуждается в уточнении и типология корпоративной прессы. 

Наиболее распространенным среди исследователей и практиков является рассмотрение состава и характера аудитории корпоративного СМИ как важнейшего основания для типологизации. По аудиторному признаку обычно выделяют такие основные типы, как внутрикорпоративные издания, издания для клиентов, издания для партнеров по бизнесу, а также отраслевые корпоративные СМИ.

По нашему мнению, для того, чтобы адекватно и достаточно полно определить характер издания, классификация по аудиторному признаку должна дополняться рядом других критериев. Прежде всего, речь идет об учредителе. Исходя из этого, можно выделить следующие основные типы: СМИ коммерческих компаний; СМИ некоммерческих организаций разного рода; издания государственных и муниципальных учреждений; издания межгосударственных, международных организаций. Именно учредитель определяет цели выпуска издания – еще один важнейший критерий классификации.

По доминирующим целям (целевому назначению) можно выделить следующие СМИ: PR-издания (имиджевые); HR-издания (или мотивационные, направленные на повышение производительности труда сотрудников); маркетинговые (направленные на непосредственное продвижение товаров и услуг компании); информационные; аналитические; интеграционные (направленные на объединение коллективов крупных и территориально разобщенных корпораций); просветительские;  познавательно-развлекательные. Возможны и другие ключевые цели, а также их различные комбинации.  
Еще один важный критерий – вид печатного СМИ. Газета, журнал, листовка, бюллетень, каталог – все эти виды печатных изданий различаются не только по внешнему виду, но и по сути. Различие это непосредственно связано с их целями и задачами. 

Выше названные основания типологизации корпоративной прессы можно считать ключевыми, типоформирующими. Они в целом определяют тип, характер издания. Конечно, возможна классификация изданий и по ряду других признаков: по тематике, по типу финансирования, по характеру распространения, по издательским характеристикам и т. д. Данные основания для классификации можно назвать вторичными, зависимыми от типоформирующих. Однако это не значит, что они не важны.

