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PR-ПРОЕКТ: «ДОРОГАМИ ПОБЕДЫ»
Разгром немецко-фашистских войск начался под Тихвином. Отсюда планируется старт международной молодежной экспедиции с 19 апреля 2011 г. в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Экспедиция «Дорогами Победы – дорогами мира и дружбы» по автомобильному маршруту: Ленинградская область (Тихвин, Луга)  –– Псков – Пушкинские Горы – Минск – Дзержинск – Береза – Брест – Варшава – Познань – Торгау – Берлин – Варшава – Брест – Хатынь – Пушкинские Горы – Ленинградская область – Гатчина – Кировск – Невский плацдарм. С 16 по 31 июля по водному маршруту Новая Ладога – Орешек – Невский плацдарм – Санкт-Петербург – Выборг – Лаппенранта (Финляндия) отправятся юные мореходы из Новой Ладоги. Но до этого состоится еще один непродолжительный с 10 по 14 июня водный поход на парусно-гребных лодках, посвященный присвоению г. Тихвину высокого звания «Город воинской славы». Молодежные экспедиции реализуются в рамках долгосрочного проекта «Молодежь – мир без границ».
Организаторами экспедиции выступили Северо-Западный МКС Партии «Единая Россия», Комитет по молодежной политике Правительства Ленинградской области, Ленинградское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», Ленинградское областное региональное отделение Партии «Единая Россия», рабочая группа по реализации Федерального проекта «Историческая память» в Ленинградской области, Ассоциация общественных объединений Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Большая Медведица», Международный благотворительный фонд «Защитников Невского плацдарма», Санкт-Петербургская Ассоциация специалистов по связям с общественностью, Центр детско-юношеского туризма и парусного спорта (г. Новая Ладога), а также официально уполномоченная структура Правительства Ленинградской области ОАО «КАД-Ленобласть» (руководитель – В. В. Рыбальченко), Инвестиционная строительная  компания «СВП-Инвест» (руководитель – В. В. Матвиенко). 

Международная молодежная экспедиция посвящена 70-летию первой успешной операции Красной армии – освобождению г. Тихвина в годы Великой Отечественной Войны 9 декабря 1941 г. и предшествующему 70-летию Великой Победы и пройдет под девизом «Дорогами Победы – дорогами мира и дружбы!»

Целью мероприятия является воспитание у молодежи уважения и гордости за свою Родину, за мужество и стойкость защитников Отечества, посещение памятных мест и отдание почестей на воинских захоронениях советских воинов, расположенных на территориях России, Белоруссии, Польши и Германии, сохранение памяти о жертвах Второй мировой войны, предотвращение фальсификации истории и пренебрежения историческими примерами, а также – укрепление дружеских и партнерских связей с жителями европейских стран, сплочение молодежного антивоенного интернационального движения России и стран Европы и доведение до молодого поколения европейских стран миролюбивости, доброжелательности и открытости российского народа, расширение традиции народной, в т.ч. молодежной, дипломатии.

Участники экспедиции – школьники, студенты, кадеты, прошедшие отбор организаторов акции, активные участники конкурсов и выставок,  победители спортивных и творческих соревнований, дети из детских домов и приютов, ветераны военной службы и ветераны войны проедут по маршруту боевого пути освободителей Ленинградской области, России и Европы. Запланировано посещение памятных мест, культурно-массовые мероприятия, направленные на укрепления дружеских и партнерских связей с жителями европейских стран, вовлечение молодежи в федеральную программу «Историческая память», пресс-конференции, «круглые столы», телеконференции с участием представителей федеральных и региональных органов власти, членов организационного комитета, организаторов и устроителей, участников и гостей акции, представителей средств массовой информации.

Кульминация акции состоится на  24 – 25 апреля 2011 г. на реке Эльба в г. Торгау. В рамках мероприятия пройдёт встреча потомков участников Второй мировой войны и под девизом «За мир и дружбу!», митинг, посвященный 67-й годовщине встрече на Эльбе советских и американских войск, совместный гала-концерт, состоящий из национальных и народных патриотических песен. Будет подписано Соглашение между молодежными делегациями стран-участниц  борьбы с фашизмом в годы Второй мировой войны, и в заключении капсулу с землей, взятой с мест захоронения советских солдат, увезут в Россию. Таким образом, ветераны войны передают эстафету проведения встреч на Эльбе, молодежи европейских стран.

5 мая пройдет торжественная встреча членов делегации на «Невском Пятачке», возложение цветов на мемориальном кладбище, передача сувениров и подарков, полученных в ходе акции на хранение в Военно-исторический музей артиллерии, ракетных войск и войск связи, земля с мест захоронения советских солдат в Белоруссии, Польше и Германии смешается с землей Невского плацдарма.
