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ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИЯ И СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ В ОБЩЕСТВЕ ИННОВАЦИЙ
Интернет – один из все более доступных, массовых и при этом персонально ориентированных, глокальных, не лимитированных по времени и объемам информации, дешевых средств коммуникации. Веб формирует принципиально новые парадигмы и модели коммуникации и социального дискурса, и, несмотря на ситуацию цифрового информационного неравенства, является существенным фактором дальнейших социально-экономических «трансмутаций» современного общества.

Изменения веб (в формате версий 1.0, 2.0 и далее) с коммуникационной точки зрения демонстрируют революционные перемены. Так, коммуницирование максимально упрощено и комфортно для рядового пользователя, что обеспечивает приоритетное развитие личных ресурсов и коммуникации, персонализирует и эмоционально насыщает общение, делает максимально публичным фактический профиль пользователя. Приоритетно распространяются горизонтальные однородные (гомогенные) информационно-коммуникационных потоки, что формирует неиерархический дискурс. (На начальном этапе, в Веб 1.0, коммуникация была иерархической, неравноправной/гетерогенной: разработчик-пользователь, автор-читатель.)

Коммуникация стала по-настоящему многосторонней и мультиполярной, в Веб 2.0 наиболее широко распространяется формат, аналогичный оффлайновому «многие-с-многими». Массовое многостороннее коммуницирование пользователей переходит в их коллегиальное взаимодействие. Категоризацию контента определяют массы пользователей, превалирует семантический поиск, фолксонóмия (англ. folksonomy, от folk – народный и taxonomy – таксономия, автоматический поиск), более точно отражающая совокупную концептуальную модель информации, востребованной всей группой пользователей. Интернет претерпевает изменения и как коллективная база данных: если в Веб 1.0 определяющей была публикация любого разнородного контента, то теперь появляется все больше востребованной информации, ранжируемой усилиями «коллективного разума» (Т. О’Рейли). Рядовой пользователь становится активным и практически основным производителем сообщений, ресурсов (и их бесконечных трансформаций): в 2010 г. 70% всей цифровой информации в мире, как прогнозировали эксперты International Data Corporation (IDC), создавали рядовые пользователи. 

Пользователь из адресата коммуникации превращается в ее адресанта, становится субъектом интернет-коммуникации. Появление субъект-субъектной модели (S2S-модель) влечет за собой смену направления, условий, ролей коммуникации и задач коммуникаторов – и указанная перемена является принципиально новой для глобальной публичной сферы, и для связей с общественностью.

Смена традиционных манипулятивных, управленческих отношений между объектом и субъектом на равноправные и распространение субъект-субъектной модели продолжают принципиально изменять суть деятельности и объектно-предметную сферу в новейших связях с общественностью в интернете, которые априорно должны быть направлены на гармонизацию равноправного социального взаимодействия.
Зафиксированные и описанные нами изменения и новые модели коммуникации (в Веб 1.0 мультисубъектная, в Веб 2.0 субъект-субъектная) оказываются максимально адекватными прогностическим матрицам развития общества. Так, перспективы современного дискурса определяет экономика инноваций. Появление при производстве инновационного продукта принципиально новых практик и уникальных моделей коммуникации коллаборативного и просьюмерского взаимодействия (I-model, Р2Р-модель,  Шилина, 2010) демонстрирует необходимость участия в экономических процессах всех уровней специалистов связей с общественностью. Основным вектором развития связей с общественностью в инновационном дискурсе становится коллаборация. Аудитория становится активным участником всех процессов. 
Концепции инновационной экономики могут быть реализованы при определенном уровне развития общества, при условии вовлечения в процесс широких слоев населения, в частности потому, что субъектом коммуникации инновационной экономики являются производственные силы, потребление инновационного сложного продукта требует достаточного уровня знаний и лояльности аудиторий, следовательно, стратегическая коммуникационная профессиональная поддержка экономической активности в обществе со стороны связей с общественностью становится определяющей 
Таким образом, в структуре инновационного общества институциональные связи с общественностью должны стать неотъемлемым элементом, участие профессиональных коммуникантов в социоэкономическом дискурсе является обязательным условием его реализации, что определяет существенный потенциал и перспективы развития данного вида деятельности в обществе инноваций, изменение его онтологического статуса.

Очевидно, что оптимальным инструментом инновационной коммуникации связей с общественностью в подобных условиях становится Веб версии 2.0 и выше.
Выявленные тренды отражают существенные перемены в теории и практике, что требует создания принципиально новых методологических, научно-теоретических, научно-практических концепций.
В России первой научно-практической реализацией данных идей стали курсы «Инновационная медиакоммуникация» (2008), «Инновационная коммуникация» (2009), спецкурс и серия мастер-классов «Коммуникации в сфере инноваций» (2010-2011, совместно с российским отделением Международной ассоциации бизнес-коммуникаторов, IABC), открытые кафедрой рекламы и общественных связей факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова. Методологические, научно-теоретические и научно-практические разработки, положенные в основу курсов, базируются на новейших концепциях ученых факультета, в частности, теории интернет-коммуникации, медиалогии как новой комплексной науки о медиа, теории  общественных связей. 
