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Что ждЕТ местную прессу? 
В своем ежегодном послании Федеральному собранию президент РФ Дмитрий Медведев, по сути, санкционировал разгосударствление региональных СМИ, сказав: «Органы власти не должны быть владельцами заводов, газет, пароходов. Каждый должен заниматься своим делом». Предполагается, что соответствующий законопроект будет разработан в течение полугода, около 80% региональных изданий получат новых владельцев, а региональные власти останутся и без контроля над филиалами федерального телевидения.

Без сомнения, это революционное предложение. Но выживут ли в результате перестройки местные газеты? Скорее всего, нет, по крайней мере, в том виде, в каком они пребывают в настоящее время. Хотя и защитников преобладающей «регрессивной», патерналистской модели местной печати, когда «районка» служит не интересам местного сообщества, а превращается в транслятор бюрократических идей, почти не осталось. Как и надежд на то, что местная власть будет содействовать приращению журналистики в государственных СМИ и создавать условия для развития независимых…

Если высказывание президента будет воспринято как реальный сигнал к действию, то местной прессе, скорее всего, придется пережить шоковую терапию. При этом есть опасение, что владельцами СМИ станут люди, лояльные власти, и это будет означать, что именно власть приватизирует все бывшие государственные национальные СМИ. Вариант же с организацией новых местных СМИ силами самих журналистов (для этого они должны законодательно получить приоритет при приватизации существующих СМИ) также возможен, если редакционные коллективы районных и городских газет пожелают и сумеют объединить финансовые, материальные возможности и собрать творческие силы, которых немало в регионах. 
