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ВИЗУАЛЬНЫЕ ПАРАДОКСЫ ДЕТСКОЙ ПЕРИОДИКИ

Особое значение для творческого развития и понимания содержания изданий у малолетнего читателя имеют иллюстрации. 

В последние годы возникло множество газет и журналов недостаточно высокого художественного качества. Рисунки талантливых и умелых художников оттесняют формальные, схематичные работы дилетантов. Животные и люди изображаются с неживой мимикой и в необычных ракурсах. Их основные черты – огромные глаза, толстые контуры силуэтов и кричащие цвета – говорят о схематизме и шаблонности создания рисунков, отказе художников от прорисовки типичных деталей и от реалистичности. Интересные сказочные образы в таком оформлении искажаются, негативно влияя на восприятие ребенком произведения в целом. 

Изменяется отношение оформителей к изображению настроения в рисунках. К сожалению, независимо от сюжета рисунка и содержания текста, сопутствующего ему, они рисуют мимику героев изданий неживой и неестественной. Художники тем самым лишают читателя возможности уловить тонкости и нюансы содержания.
Таким образом, в условиях стремления периодических изданий к сиюминутной выгоде информационный рынок заполняют газеты и журналы для детей, которые отличает нагромождение одного сюжетного рисунка на другой и повышенная экспрессия (герои изображаются с неестественной мимикой, в неузнаваемых ракурсах). При этом обнаруживаются парадоксальные тенденции. Во-первых, совершенствование компьютерных графических программ и усиление внимания исследователей к качеству производимых продуктов для детей не гарантируют повышения художественного уровня иллюстрирования детской прессы. Наоборот, упрощение способов создания иллюстраций ведет к появлению большого количества изданий с трафаретным решением формы рисунков и непрофессиональными приемами изображения. Во-вторых, отсутствует зависимость качества исполнения рисунка от целевого назначения изданий. Во всех типах детских изданий встречаются трафаретные, неэстетичные рисунки, незначительно отличающиеся манерой исполнения конкретного художника. 
