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ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛИСТИКА: ОТ КОНВЕРГЕНЦИИ К МУЛЬТИМЕДИЙНОСТИ
Понятие «конвергенция» давно используется социологами, экономистами и определяется как «схождение, сближение». Понятие «мультимедийность» в широкий оборот вошло вместе с персональными компьютерами и Интернетом. Обобщенно мультимедиа – это сочетание разных сред (или средств) представления информации при взаимодействии с ними получателя этой информации.
Если говорить о конвергенции СМИ, то пресса испытала первое потрясение с началом массового распространения радиоприемников. Затем появилось телевидение, а далее – Всемирная сеть. Этот процесс можно проиллюстрировать примерами ранних радийных жанров – газетными новостями в дикторском исполнении, обзорами печатных публикаций. Так проходил процесс механического объединения прессы и радио. Однако постепенно радиожурналисты поняли и стали использовать возможности именно звучащего слова. Тогда появились радиорепортаж, радиоинтервью. 
Схожий процесс наблюдался и в последующие годы. Теперь уже телевидение пользовалось творческим багажом предшественников. При этом достаточно быстро на телевидении оформились и новые жанры, и направления вещания. 
Телевидение в своем арсенале имеет множество средств донесения информации. Однако о мультимедийных технологиях заговорили только с в период массовой компьютеризации. Но, по сути, все возможности мультимедиа проявились именно в Интернете с его интерактивностью. 
Именно в интернет-журналистике наблюдается переход от механического соединения разнородных информационных сред (конвергенции) к творческому синтезу новых форм и методов деятельности (мультимедийности). В последнее время появились такие формы представления информации, как  аудиослайдфильм, интерактивная видеоколонка, инфографика.  В аспекте интерактивности можно назвать несколько направлений сетевой журналистики: рассылки по электронной почте, блоги, подкастинг.
Таким образом, конвергенция является длительным историческим процессом, а мультимедийность – это особенность современной журналистики, наиболее полно обозначившаяся в Интернете. 
