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СТЕРЕОТИПЫ В СОВРЕМЕННОЙ УКРАИНСКОЙ И МИРОВОЙ ТЕЛЕРЕКЛАМЕ
В современном мире реклама диктует нам условия жизни, создает новые тренды и превращает общество в зависимое скопление людей. Иметь рекламируемый товар уже не просто модно, а вполне необходимо для осознания себя членом социума. Однако реклама навязывает нам не только материальные ценности, но и создает в нашем подсознании определенные прототипы человеческого поведения. Больше всего влияет на людей телевизионная реклама, ведь она использует визуальные и аудиальние методы влияния на аудиторию. Поэтому в статье на примере украинского телевизионного рекламного рынка мы проанализировали типичные стереотипы, которые создает в нашем представлении телереклама.
Много из прототипов рекламы связано с гендерным аспектом, а именно с четким разделением труда между мужчиной и женщиной. На основании исследования обнаружены основные стереотипы женщины в рекламе, а это – «Женщина-домохозяйка», «Женщина-берегиня», «Женщина-игрушка», «Женщина-прислуга» и «Женщина-неудачник». Что же касается стереотипов мужчин в телерекламе, то они появляются перед нами как ценители женщин, крепкого алкоголя и пива. 
Проблема стереотипов в рекламе не является сугубо украинским явлением. Американская и западноевропейская критика уже давно выделила эту тему как отдельную проблему, которая требует активного противодействия. Среди прочего стоит отметить, что в качестве особенной темы для размышлений зарубежные ученые выделяют вопрос внешнего вида тех людей, которые появляются перед нами в рекламных роликах. В частности єто определенный стереотип внешности мужчины из телерекламы – высокого, сильн, мускулистого, что, по мнению специалистов, не является естественным для большинства представителей мужского пола. 
Таким образом реклама как составляющая массовой коммуникации играет весомую роль в социализации мирового общества и это нужно учитывать при создание каждого рекламного ролика. 
