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КАК ОЦЕНИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕКЛАМЫ
Реклама в своей основе – это экономическое явление. Эффективность с данной точки зрения имеет два разных выражения – финансовое и нефинансовое (коммуникационное). 

Коммуникационная эффективность обычно определяется по степени выполнения определенных (коммуникационных же) задач. Данный тип эффективности рекламы можно оценивать с точки зрения потребителя, рекламода​теля или всего общества. Она может быть как положительной, так  и отрицательной. Воздействие рекламы выражается отношением между поставлен​ной и достигнутой рекламной целью. 

Финансовую эффективность принято оценивать с точки зрения денежных потоков. Наиболее общим определением финансовой эффективности является получение максимальной выгоды при минимальных затратах. Иными словами:

Эффект рекламы = Результат от рекламы /Средства, затраченные для достижения результата от рекламы.

Финансовую эффективность рекламы так же, как и ее коммуникационную эффективность, можно оценивать и по итогам всей кампании, и по результатам отдельного ее этапа. 

Очевидно, что для оценки эффективности и коммуникационного, и финансового итога необходимо иметь точно сформулированные цель и результаты рекламы. 

