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СТУДЕНЧЕСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ: ИЗ ОПЫТА ВЕЛИКОБРИТАНИИ
История студенческого телевидения насчитывает уже не одно десятилетие. Наиболее ранние попытки студенческих студий организовать собственное вещание относятся к 60-м годам ХХ в., и сделаны они в крупнейших англоязычных странах, Великобритании и США. 

В Великобритании студенческое телевидение появилось в 1964 г. Одним из старейших считается «York student television» – Студенческое телевидение Йорка (http://ystv.co.uk/). Оно существует с 1967 г. и работает на базе Университета Йорка. Вещает по кабелю и в Интернете 24 часа в сутки, семь дней в неделю. Основную работу выполняют в ходе процесса обучения студенты образовательных программ по журналистике и кинематографу, но никаких ограничений для остальных нет. Содержание передач телеканала не ограничивается рамками студенческих проблем, редакционная политика построена по принципу универсального общественно-политического телевидения. Передачи  освещают различные темы общественной жизни, часто в эфире можно увидеть известных политиков, знаменитостей, спортсменов. Также у Йоркского университета есть своя радиостанция, вещание которой также осуществляется силами студентов. 

Подобные студии студенческого телевидения существуют и во многих других университетах страны: от севера до юга. Например, более 45 лет действует телеканал при Университете Глазго; с февраля 1989 г. работает CampusTV при Университете города Баф (на Эйвоне); не так давно появилось собственное официальное телевидение StoicTV у Имперского Колледжа Великобритании в Южном Кенгсингтоне; совсем недавно работает станция BTV при Университете Брукса в Оксфорде и т. д. По способу распространения сигнала большинство из них – кабельные или интернет-каналы, причем в варианте потокового видео работают далеко не все (большая часть сайтов представляет видео по запросу). Судя по сайтам, возможности у университетов разные, и это определяет широкий диапазон количественных и качественных характеристик контента вещания. Отметим, что технические характеристики (разрешение, звук и т. д.) видеоматериалов достаточно высокое. Следует отметить и приличный уровень съемки и монтажа.  

Что касается форматно-жанрового аспекта, то по беглому знакомству можно увидеть, что большинство студенческих телестанций обязательно производят новостные программы, различное количество небольших документальных телефильмов и некоторые студийные программы (в основном, интервью или дискуссии с небольшим числом участников). Тематика, главным образом, университетская или молодежная, но английских студентов интересуют серьезные проблемы. Например, BTV на главной странице дает проблемный репортаж о ситуации с общественным транспортом в Оксфорде: почему подолгу нужно ждать автобусов? Кстати, комментируют проблему официальные представители городской администрации. GUST.TV (Университет Глазго) выделяет репортаж о студенческих выступлениях против сокращения преподавания иностранных языков, и здесь уже в качестве ответчиков – чиновники и руководство Университета. Разумеется, студенты делают и «легкие» сюжеты, передачи музыкально-развлекательного характера, но приоритет, безусловно, принадлежит гражданской тематике. 

Для координации деятельности таких станций в 1973 г. создана Национальная Ассоциация студенческого телевидения Великобритании (http://nasta.tv/). Сегодня она объединяет 32 станции: от Глазго до Саутгемптона, и на сайте NaSTA можно найти работающие ссылки на каждую из них. Организация существует на членские взносы и добровольную спонсорскую помощь.  Главной целью своей деятельности NaSTA считает обеспечение взаимодействия станций, а также обмен опытом работы и материалами. Для поощрения наиболее активных и талантливых в ходе ежегодной конференции NaSTA присуждается одноименная премия в нескольких номинациях.   

Отметим, что в США также существует подобная организации – Открытая студенческая телевизионная сеть (OSTN). Она была основана осенью 2004 г. по инициативе международного консорциума университетов, главный офис находится в Кливленде, штат Огайо. 
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