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УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ: ТЕХНОЛОГИИ ИННОВАЦИЙ
Журналистика – это та сфера человеческой деятельности, в которой продуктивность, эффективность и креативность функционирования субъекта информационной деятельности определяется наличием технических возможностей и существованием соответствующих технологических предпосылок. 

Совокупность образовательных, педагогических, информационных технологий, основанная на личностно-деятельностном и компетентностном подходах, позволяет выбрать проектную технологию как ведущий инструмент профессионального образования журналиста и выделить проекты совместного творчества преподавателей и студентов как смысловую и организационную единицу процесса обучения. Эффективное использование проектной технологии основано на принципе технизации процесса подготовки журналистов, что подразумевает опережающий характер технического и технологического мультимедийного обеспечения учебного и производственного процессов, по отношению к среднему уровню функционального обеспечения субъектов регионального медиарынка.

Такая технологическая база в рамках инновационной модели подготовки журналистов существует в университетской телерадиокомпании «ЮУрГУ-ТВ». Телерадиокомпания, созданная в Южно-Уральском государственном университете (г. Челябинск) как структурное подразделение высшего учебного заведения взяла на себя выполнение задач по совершенствованию современной модели журналистского образования. Первая и пока единственная в России телерадиокомпания, работающая в рамках университета, имеет статус государственной компании. Это позволило вузу  использовать информационные технологии и принцип технизации учебного процесса в контексте других образовательных задач как мощный инструмент и один из решающих факторов, обеспечивающих саморазвитие личности. 

Технизация – один из основных, но не доминирующий принцип концепта современного журналистского образования в рамках инновационной модели подготовки журналистов. В общей структуре принципов он носит более подчиненный характер по отношению к выдвигаемым целям и задачам профессионального обучения сотрудников медийной отрасли. Однако наличие существенного и влиятельного производственного компонента в общей программе подготовки, обучения и воспитания медиаспециалистов позволяет осуществлять более вариативные и индивидуализированные учебные планы практических дисциплин, использовать интерактивные методы и инновационные подходы к процессу проведения занятий, что создает условия для подготовки медиаспециалиста ХХI в.

