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ПАРВУС В TÜRK YURDU (1912–1914): ВЗГЛЯД НА РУССКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ И ВЛИЯНИЕ НА ТУРЕЦКИЙ НАЦИОНАЛИЗМ
Александр Львович Парвус (Израиль Лазаревич Гельфанд) – русский революционер и немецкий социал-демократ, известный также как секретный агент Германии, который помог Ленину вернуться в Россию из Швейцарии в 1917 г. и таким образом содействовал организации Октябрьской революции в России.
Парвус является одной из наиболее противоречивых фигур в истории, имевших интеллектуальное влияние на младотурок Стамбула в 1910–1914 годах. Он был постоянным автором турецких газет и журналов, таких как Bilgi Mecmuası, Jeune Turc, Türk Yurdu, Azadamard, İçtihad и Tasvir-i Efkar. Парвус даже написал книгу, озаглавленную «Türkiye’nin Can Damarı: Devlet-i Osmaniye’nin Borçları ve Islahı». Идеи Парвуса, которые оказали значительное влияние на взгляды младотурок, нашли отражение в его статьях, опубликованных в турецком журнале Türk Yurdu.

Парвус (Парвус-эфэнди (Parvus Efendi), как его называли турецкие друзья) был вовлечен в турецкую политику, развивал отношения с молодыми турецкими лидерами, разрабатывал экономическую стратегию Оттоманской Империи. Особо уделял внимание сельскому хозяйству и связанным с ним отраслям производства, при этом подчеркивал значимость национальной буржуазии. В результате своей деятельности он стал значимой фигурой в истории турецкой прессы.
В Стамбуле Парвус провел более 10 лет. Он был финансовым и политическим советников правительства младотурок. Здесь же основал предприятие по продаже оружия, которое принесло ему серьезную прибыль во время Балканской войны. Деятельность его фирмы была связана с поставками продовольствия турецкой армии, Парвус являлся бизнес-партнером концерна Крупа и известного торговца оружием Базиля Захарова.
В статье представлен критический анализ материалов Парвуса, опубликованных в газете Türk Yurdu между 1912 и 1914 годами. Также уделяется внимание вопросу о влиянии Парвуса на российскую политику и прессу.
