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В. В. РОЗАНОВ О ДУХОВНОМ СМЫСЛЕ ВОЙНЫ 
В. В. Розанов одним из первых высказался в «Новом времени» о духовном смысле войны. 19 июля 1914 г. он опубликовал статью «Вступаем в великую годину»: на первый план в разворачивающемся столкновении публицист вывел задачу спасения угнетенного славянства. Кроме того, он рассматривал войну как уникальную возможность для национального объединения России.

Осенью 1914 г. публицист выдвинул несколько новых гипотез о смысле войны. Они менее глобальны, основаны на текущих наблюдениях за военной жизнью. В сентябре Розанов говорит о войне как о факторе, возродившем русское трудолюбие: пока солдаты трудятся над уничтожением врага, в тылу очищается от «немецкого засилья» русская экономика, интеллигенция приобщается к труду в лазаретах. В ноябре в статье «В чаду войны» Розанов говорит о воспитательной функции военного конфликта в связи с попытками его пятнадцатилетнего сына сбежать на фронт. Желание «потереться плечом» около войны гораздо лучше воспитает в детях патриотизм, чем школьное образование, считает автор. 
Разрозненные размышления о духовном смысле войны Розанов обобщил 1 января 1915 г. В передовой «С Новым годом!» он определил общее значение военного конфликта, как «русское возрождение». Перечислив все отмеченные ранее положительные стороны военной жизни, публицист выделил новые моменты: это отказ русской интеллигенции от калькирования западного опыта; признание западноевропейской общественностью «особого света славянской души».
