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Н. В. ГОГОЛЬ И ПРОБЛЕМА ПУБЛИЦИСТИКА – ЖУРНАЛИСТИКА – ЛИТЕРАТУРА
Сегодня, как и два века назад, вопрос о критерии оптимального поведения писателя в пространстве журналистики – игнорировать, участвовать (сохраняя дистанцию) или напрямую включаться в журнально-газетный дискурс – остается среди активно обсуждаемых. Соответственно закономерен интерес к позиции по этому вопросу Н. В. Гоголя, одного из самых востребованных в наше время классиков русской литературы. Тем более что сам он высоко ценил и на протяжении всей авторской жизни обращался не только к художественному творчеству, но и к литературно-критическому (включая критику современной ему периодики) и собственно публицистическому – с явным желанием непосредственно влиять на общественное мнение в ходе обсуждения весьма актуальных социально значимых тем.

В целом отношение Гоголя к журналистике – и как важнейшему социальному институту, и как к профессии, и как  к текущей журнально-газетной практике 1820-40-х годов – всегда отличалось многосложностью и даже противоречивостью. Что, заметим, не в последнюю очередь обуславливалось амбивалентностью самой журналистики, несущей человечеству одновременно и новые возможности, и новые опасности. 

И всё же в развитии взглядов писателя и его поведенческой стратегии относительно журналистики, думается, можно и нужно выделять два периода. Граница между ними приходится на 1836 г., отмеченный для Гоголя великими достижениями и одновременно разочарованиями. Представляемый доклад посвящен обоснованию такого разделения и содержательной характеристике каждого из периодов.  
