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РОЛЬ ПУБЛИЦИСТИКИ В ОСМЫСЛЕНИИ СОВРЕМЕННОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ
Публицистические произведения занимают особое место в современном журналистском и литературном процессе. 
Проблема сосуществования творческих традиций и новаторства в белорусской публицистике приобретает особую актуальность в начале ХХI в., когда происходят коренные изменения в общественной, идеологической, духовной жизни страны. В условиях смены ценностных ориентиров социума в последние десятилетия функции и задачи публицистики по консолидации общества, сохранению типичных черт белорусского менталитета через журналистский и литературный опыт, воспитанию новых поколений граждан независимой Беларуси становятся определяющими. 
Значительные вклад в развитие отечественной публицистики внесли белорусские писатели и поэты. Писатель, выступая в роли публициста, не просто отражает в своем творчестве главные проблемы эпохи, но часто опережает своим мышлением тенденции в общественном сознании. 
В моменты растерянности, неуверенности в будущем и в кардинальной переоценке прошлого вновь возникает особая потребность в слове писателя. 

В современном обществе, где резко возрастает уровень обеспеченности аудитории самой разнообразной информацией, вместе с тем наблюдается трансформация нравственных идеалов, духовный вакуум индивидуальности в системе прагматичных ценностей. Именно писатель как общественно значимая, известная личность в такой ситуации способен стать в определенной степени виртуальным собеседником заинтересованного читателя, ориентиром аудитории в целом. Активное участие литераторов в общественной жизни страны обеспечивает возвращение интереса к отечественной культуре, на общенациональном уровне, формирование гуманистических и социально направленных ценностей в общественном сознании. 
