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КОНФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ: ТИПОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
В условиях современного общества, когда грань между нормой и распущенностью постепенно стирается, все более важную роль начинают играть конфессиональная журналистика, которая как раз отвечает за выработку духовно-религиозных и даже мировоззренческих ценностей. Понятие «конфессиональная журналистика» в российском информационном пространстве появляется в начале 90-х годов XX в., в период «бурных времен вероисповедных реформ» (Одинцов М. И. Вероисповедные реформы в Советском Союзе и в России. 1985–1997 гг. М., 2010. С. 23).
Развитию современной конфессиональной журналистики способствовала и русская духовная журналистика начала 60-х годов XIX в. (православные журналы «Христианское чтение», «Духовная Беседа», «Духовный вестник», «Православное обозрение», еженедельник «Церковный вестник» и пр.), и религиозно-философская мысль 1906–1917 годов.

Сегодня конфессиональная (от лат. «confessio» – вероисповедание) или религиозная пресса – особое направление в российской печатной журналистике. Как правило, это специализированные издания той или иной конфессии, занимающиеся описанием религиозных процессов как внутри страны, так и за ее пределами. Самую многочисленную группу конфессиональных изданий составляет христианская периодика, которая выделяется и количеством наименований, и типологическим разнообразием изданий. Ведущее место занимает печать Русской Православной Церкви (более 500 наименований на территории России и СНГ). За последние годы качество православной прессы заметно выросло. Наиболее известные и популярные издания: официальные – «Журнал Московской Патриархии» и газета «Церковный вестник», «Информационный бюллетень (Отдела внешних церковных связей)», журнал «Православие и жизнь»; церковно-теоретические – журнал «Христианское чтение», студенческий православный журнал «Встреча»; просветительские – журналы «Фома», «Вода живая», «Нескучный сад», «Славянка» (для женщин), «Наследник» (для молодежи). Развивается епархиальная печать, а далее, следуя иерархическому принципу, приходская и монастырская.
Издания других христианских конфессий не купишь в обычном газетном киоске. Как правило, это журналистика для малых групп. Католическая пресса в Санкт-Петербурге представлена журналом «Призвание» (издание Католической Высшей Духовной Семинарии), катехитическим журналом «Радуга», в Гатчине печатается молодежный журнал «Святая радость», официальные издания – «Информационный бюллетень» (центральная Архиепархия Божией Матери в Москве) и «Сибирская католическая газета» (выпускается в Новосибирске). К периодической печати протестантских конфессий можно отнести «Лютеранские вести» (информационный бюллетень Евангелическо-лютеранской Церкви в Петербурге), журнал «Вестник» (печатается на русском и немецком языках, тираж 5 тыс. экз.), наиболее популярные – газеты «Протестант» и «Сокрытое сокровище».

Особенность конфессиональных СМИ в том, что они созданы самими религиозными организациями и, соответственно, служат их определенным целям и нуждам. Закономерно признать, что возникло новое направление в отечественной журналистике, которое требует осмысления.

