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АНАЛИЗ ПРЕЦЕНДЕНТНЫХ ФЕНОМЕНОВ В МЕДИАТЕКСТЕ
«Черный» август 2010 г. – время, когда природные катаклизмы (невиданная жара и разрушительные пожары) драматично и трагично отразились на экономической, социальной и культурной жизни россиян. В процессе публичного «проживания» ситуации в медиадискурсе появились прецедентные феномены, закрепившие ситуацию как лингвокультурный  факт: «По ком звонит рында», «рында Путина», «рындец» и «т-рындеть». 

Экспозиция интриги медиасобытия – пожары, завязка сюжета – появление статьи блогера («верните мне рынду»).
Катализатор коллизии – трансляция статьи блогера редактором радиостанции «Эхо Москвы» на сайт премьер-министра. Публичный ответ В. В. Путина – сюжетная кульминация, так как высказывание «рынду получите у губернатора незамедлительно» послужило толчком для  самостоятельной жизни прецедентного феномена.
Операции с фактами, связывание действий и обстоятельств с деятелем, классификация фактов и подведение их под категории являются приемами изобретения речи, которые позволяют всесторонне рассмотреть проблему. Например, в «Викиреальности» появилась статья «Рында Путина» с подзаголовками: 1. Ход событий. 2. Реакция. 3. Деанонимизация. 4. Интервью на Эхе Москвы. 5. Мнения. 6. Интересные факты.7. Примечания. 8. Ссылки: «Рында Путина».
Выражение «рынду бей» – звукоподражание английской судовой команды «ring the bell». Интертекстуальным прецедентом стало название романа Э. Хемингуэя «По ком звучит колокол», а написанная Д. Быковым аннотация к аудиоверсии романа вписывается в медиадискурс.  
Отличающийся хлестким стилем Д. Быков представил финал-апофеоз медиасобытия, приобретшего черты иронико-героической саги о «герое времени» Александре Почкове – слезшем с печи Иванушки в доспехах былинных героев.
Анализ прецедентных феноменов «По ком звонит рында» и «рында Путина» в медиатексте убеждает  в действии «эха интертексуальности». 

