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АЛЬМАНАХ: МЕДИАЛИТЕРАТУРА
Альманах служит способом скрепления смежных социальных институтов – журналистики и литературы. Определенный синкретизм журналистского и литературного процесса, справедливый по отношению к XVIII и, как минимум, первой трети XIX в., со второй половины XIX в. начинает распадаться. Современная изящная словесность во многом утрачивает социальную функцию, столь ярко проявлявшую себя  в движении шестидесятников XIX и ХХ вв. Альманах способен восполнять такого рода недостаточность. Характер его воздействия на общественное сознание выражается в эстетизации последнего, освобождении от идеологических клише, создании целостного литературно-публицистического образа действительности. 

Новейший альманах вряд ли можно причислить к маркетинговым инструментам продвижения литературных групп и течений (как было во времена А. Пушкина и Н. Некрасова), но альманах сохраняет свой «неформатный» имиджевый потенциал – на фоне морального устаревания «толстого» литературного журнала, ассоциирующегося с main stream литературно-общественной жизни. По ряду формально-функциональных параметров (приуроченность к праздничному календарю, «карманный» формат, значение изобразительного ряда) альманах все бóльше сближается, с одной стороны, с массовой литературой, а с другой – с глянцевой журналистикой. 
Медийный потенциал альманаха обусловлен рядом факторов. Альманах выступает в качестве коммуникативного канала между государством (в лице официальных объединений, монополизированных издательств) и обществом; данный тип издания способен аккумулировать протестные настроения, осуществлять действенную обратную связь. Однако главное его предназначение сводится к осуществлению взаимодействия творческих объединений и разнородной читательской среды. 

