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СИБИРСКИЙ ФЕНОМЕН: ПУБЛИЦИСТИКА ВМЕСТЕ С ЛИТЕРАТУРОЙ И ЖУРНАЛИСТИКОЙ (ТОМСКИЕ ГАЗЕТЫ П. И. МАКУШИНА)
Одним из крупных центров издания периодики в Сибири в конце XIX – начале XX в. был город Томск, где выходили ведущие сибирские газеты: «Сибирская газета» (1881–1888) и ее «наследница» «Сибирская жизнь» (1894–1919). Их издавал предприниматель, меценат и просветитель П. И. Макушин. 

Широкий круг авторов «Сибирской газеты» (представители молодой сибирской интеллигенции, политические ссыльные, русские писатели и поэты – К. М. Станюкович, В. Г. Короленко, Г. А. Мачтет и др.) обеспечил богатство беллетристического и литературно-критического отделов «Сибирской газеты», выделяющее ее на фоне других сибирских изданий. Газета выполняла роль воспитателя нравственности, формировала художественный вкус читателя.

После нее Макушин с трудом получил разрешение на новое издание: газету «Сибирская жизнь». Просветительская установка, нацеленность на образование, эстетическое образование читателя в «Сибирской жизни» обусловили ее энциклопедизм и апробированный ранее «литературоцентризм» нового издания. 

Синтетическая природа публицистики в газетах Макушина – сплав журналистики и литературы, – стала их отличительной особенностью и своеобразным эталоном качественной сибирской периодики.

