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ЭТАПЫ ЭВОЛЮЦИИ ПУБЛИЦИСТИКИ: ИХ РОЛЬ В СМЕНЕ ПАРАДИГМЫ ЖУРНАЛИСТИКИ
Публицистика вместилище субъективного, мнения, настроения. Это – слово Человека. Недаром сначала оно облеклось в формы духовной публицистики. Однако в России с переходом от рукописи к печати журналистика не дифференцировалась от литературы, а жила в литературном процессе, важной частью которого была художественная публицистика. В ее недрах билась политическая мысль. На этом же историческом этапе с развитием информационного рынка рождается в литературе «торговое направление». Вот эти-то зерна прорастут в России начала XX столетия и приведут к господству политической публицистики и обособлению журналистики от словесности Художественная публицистика станет связующим их звеном.

В развитии публицистики огромную роль имели носители слова, с помощью которых человек расширял свое информационное пространство. Историческая цепочка носителей информации выглядит так:

рукописный, что соответствует господству духовной публицистики;

печатный (книга, журнал, первогазета – листок, газета), который привел к отделению от нее в ходе процесса секуляризации художественную публицистику, а с развитием информационных технологий и информационного рынка к господству политической публицистики с ее манипулятивными возможностями;

визуальный (кинематограф, иллюстрированная пресса, телевидение, интернет), который ведет к господству визульной публицистики.

Визулизация-электронизация информационного процесса, имеющая революционный характер, создает новое явление – визуальную публицистику. Интернет как новая система средств коммуникаций, или новая система СМИ и СМО, несет в себе и этот тип информации. Наши же теоретические изыскания в журналистике просто отстают, не имеют достаточной материальной базы для обобщения, поскольку у нас нет настоящих исследовательких центров. Однако весьма возможно через какое-то время нам придется проводить новый круглый стол на тему «Живопись-фотография или / и визуальная публицистика?».    

