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РУССКАЯ ПУБЛИЦИСТИКА НА ПОРОГЕ СЕРЕБРЯНОГО ВЕКА: ЛИТЕРАТУРА, ЖУРНАЛИСТИКА И ЖИЗНЬ
Публицистика всегда играла исключительную роль в российской общественной жизни. При этом разговор о насущных проблемах общества нередко принимал форму литературной критики. Эта традиция сложилась со времен жестких цензурных запретов. В своих литературно-критических статьях русские мыслители выступали не только как теоретики литературы, но и как тонкие наблюдатели, выявляющие ведущие тенденции реальной действительности. 

Актуальность журналистской деятельности вряд ли следует понимать только как сиюминутный отклик «на злобу дня». Не менее значимым представляется отражение публицистическими средствами глубинных общественно-исторических процессов, быть может,  не привлекающих столь явного массового внимания, как яркие одномоментные события, но во многом определяющих и направляющих дальнейшее развитие общества. В частности, публицистика рубежа XIX–ХХ веков засвидетельствовала один из принципиальных социокультурных процессов эпохи: явно наметившееся расслоение прежде единой социальной группы – русской интеллигенции. 

Анализ столкновения на страницах газет, журналов, публицистических сборников различных взглядов на насущнейшие проблемы современности показывает, что идейное размежевание в среде интеллигенции носило характер не столько политической борьбы, сколько многоаспектного мировоззренческого противостояния. Истоки Серебряного века лежали в неприятии нигилизма «шестидесятников», в отталкивании от их прямолинейных позитивистских построений и вульгарного материализма, в отрицании утилитарных установок по отношению к художественному творчеству. 
Поворот интеллигентского сознания в сторону общечеловеческих ценностей, эстетизации действительности и метафизических проблем бытия отчетливо прослеживается по публицистическим источникам. Он начался с дискуссии по вопросам, казалось бы, отстраненным от насущных проблем времени – с обсуждения форм и языка современной литературы и искусства. Однако за эстетическими спорами вставали мировоззренческие контексты эпохи. Русская литературная критика рубежной поры оказалась непосредственным откликом на глубинные ментальные сдвиги в общественном сознании. 

