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ОСОБЕННОСТИ ПУБЛИЦИСТИКИ РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ

Значительную роль в создании, поддержании и укреплении чувства единства эмигрантов из послеоктябрьской России играла публицистика. Практически все известные писатели, оказавшиеся на чужбине, считали своим долгом участие в публицистической работе, выступая на страницах русскоязычных периодических изданий и сборников. Статьи, очерки, эссе И. А. Бунина, И. С. Шмелева, Д. С. Мережковского, З. Н. Гиппиус, Б. К. Зайцева, Н. А. Тэффи, М. А. Осоргина, А. И. Куприна, С. Черного, М. А. Алданова создавала у эмигрантской аудитории представление о сущности процессов, происходящих как на родине, так и в русском зарубежье.
Публицистика прошла нелегкий путь от яростных полемических схваток до признания необходимости общей работы на благо родины. На страницах периодических изданий и сборников формировалось представление о духовной миссии эмиграции, которая заключалась не просто в сохранении, но и развитии богатого культурного наследия России.
Заслуживает внимания религиозно-философская публицистика Н. А. Бердяева, Г. П. Федотова, С. Н. Булгакова, И. И. Бунакова-Фондаминского, в которой представлено всестороннее обоснование происходящих в жизни как отдельного человека, так и общества в целом явлений и событий.

Заметным событием в жизни русского зарубежья стала полемика о преемственности культурных традиций в новых для русской культуры условиях, о положении и дальнейшей судьбе эмигрантской литературы, о смысле искусства в целом. 
Для публицистики русского зарубежья характерны установка на полемичность текстов, приглашение читательской аудитории к соразмышлению, стремление уйти от назидательности, высокий литературный уровень. Публично обсуждая насущные вопросы, касающиеся катастрофы на родине, проблем жизни на чужбине, дальнейшей судьбы России, публицисты оказывали заметное влияние на идейно-политическую и социокультурную ориентацию эмигрантов. 
