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СТАТЬЯ В. Ф. ОДОЕВСКОГО «О НАПАДЕНИЯХ ПЕТЕРБУРГСКИХ ЖУРНАЛОВ НА РУССКОГО ПОЭТА ПУШКИНА» КАК ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИЙ ТЕКСТ
В XIX в. в России публицистика имела огромное значение, являясь практически единственным полем для обсуждения принципиальных общественных и литературных вопросов и важнейшим средством непосредственного влияния на общественное мнение. Заметную роль в этом играл В.Ф.Одоевский, на протяжении почти полувека принимавший активное участие в ведущих периодических изданиях, откликавшийся на актуальные социокультурные проблемы, нередко включаясь в полемики и стремясь исполненным публицистическим пафосом словом воздействовать на умы и души современников. Однако публицистика Одоевского, особенно 1820–30-х годов, все еще не достаточно изучена и оценена историками литературы и журналистики. 
Одной из наиболее показательных для творчества Одоевского-публициста представляется статья «О нападениях петербургских журналов на русского поэта Пушкина». Написанная в 1836 г., она прошла долгий путь к аудитории. Только спустя почти 30 лет Одоевский увидел ее в печати в историческом журнале «Русский архив», причем текст был дополнен специально составленными примечаниями автора. В результате она получила новые публицистические краски. В примечаниях к статье, написанных Одоевским в 1864 г., прослеживается один важный мотив, до сих пор практически не привлекший внимание исследователей, – мотив влияния польской «партии» на русскую литературу и журналистику 30-х годов. 

В данной работе анализируется текст статьи «О нападениях петербургских журналов на русского поэта Пушкина», написанной Одоевским в сентябре 1836 г. Информационным поводом для выступления Одоевского послужила публикация в «Северной пчеле» под псевдонимом П. М-ский о переводе поэмы Пушкина «Полтава» на украинский язык Е. П. Гребенкой. По точному определению Одоевского, эта «статейка» – квинтэссенция, «сокращение всего, что «Северная пчела», «Сын отечества» и «Библиотека для чтения» <…> стараются втолковывать своим читателям» о Пушкине, переживающем, по их мнению, упадок поэтического таланта. Причем последнее связывалось названными периодическими изданиями с его обращением к журналистике. В статье Одоевского, высоко ценившего журнальную деятельность как форму общественного служения литературе и просвещению, доказывается, что Пушкин, как никто другой, «имеет право на голос» в русской журналистике.
Анализ статьи показывает умение Одоевского увидеть актуальную проблему не только для литературы, но и для общества в целом, оперативно и в основном точно оценить ситуацию и решительно вступить в полемическое сражение, используя достаточно богатый арсенал стилистических средств. Таким образом, это публицистическое выступление Одоевского демонстрируют неразрывную связь литературы и журналистики, что было характерно для русской словесности XIX в.
