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АНАЛИЗ МЕДИАТЕКСТОВ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ РАБОТЫ ЖУРНАЛИСТА В УСЛОВИЯХ КОНВЕРГЕНЦИИ СМИ 
В предложенной статье речь идет о профессиональных качествах журналиста в условиях конвергенции медиа. На наш взгляд, конвергенция – не только оптимизация кадрового состава редакций, но и вызов каждому журналисту при выполнении им своих профессиональных обязанностей и соблюдения норм этики поведения.

Процесс конвергенции медиа от преподавателей факультетов и отделений журналистики новых подходов в подготовке специалистов. Мы считаем, что, наряду с акцентом на дисциплины, обучающих студентов навыкам практической редакционной работы, у начинающих журналистов необходимо формировать навыки критического анализа медиатекстов. Начать следует с формирования навыка постоянного знакомства и корректного анализа источников информации. Уверены: в поле профессиональных интересов начинающих журналистов должны быть не менее 20 общественно-политических федеральных печатных СМИ и не менее 7–10 газет и журналов регионального масштаба. Изучать СМИ надо очень внимательно, сопоставляя точки зрения на проблему, представляемыми разными источниками.
Также важно совместно с преподавателем проводить систематический анализ анализ публикаций СМИ на наличие содержащихся в них приемов воздействия на человеческое сознание. Начинающий журналист должен не просто знать и уметь применять на практике методы эффективного воздействия на аудиторию, но и осознавать их негативные стороны.

В настоящее время должно измениться и осознание преподавателями журналистских дисциплин своей роли в учебном процессе. Сегодня они представляются нам не столько трансляторами знаний, сколько «играющими тренерами» – практиками, которые, во-первых, основываясь на личном опыте редакционной работы, могут дать советы студентам, как им лучше поступить в конкретном случае. Во-вторых, важную роль играет умение наставника так преподнести свой предмет, чтобы мотивировать студента к его изучению, а также максимально озадачить ребят творческой работой.

Таким образом, новые подходы к производству и распространению информации в журналистике требуют подготовки специалистов, владеющих навыками оперативной работы во всех видах СМИ. На наш взгляд, в условиях процесса конвергенции медиа важен постоянный анализ практики всех творческих сотрудников, задача которого – улучшение качества работы редакционного коллектива.
