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«Я И ЖУРНАЛИСТИКА» НА ФОНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 
Будущие журналисты считают, что современная журналистика может обойтись и без аудитории. Такой вывод можно сделать по итогам тестирования, которое было проведено среди студентов 2 и 3 курсов факультета журналистики одного из столичных вузов. В качестве задания студентам перелагалось на листе бумаги изобразить свое представление темы «Я и журналистика». В результате анализа полученных работ обнаружилась строгая закономерность: на рисунке, как правило, в центре, изображены авторы, что соответствует понятию «Я». Вокруг, так или иначе, размещается «журналистика» в виде известных технических средств: фотоаппаратов, видеокамер, компьютеров, микрофонов, а также столов с чашками кофе, стопок бумаг, разных видов оружия, широких рек и высоких гор, денег и путешествий, – всего, чего угодно, кроме людей. На рисунках, за редким исключением, вовсе нет аудитории, нет тех, к кому, собственно, и обращена журналистика. Это свидетельствует о том, что студенты плохо понимают социальную суть профессии, ее миссию, не отдают себе отчет, для кого они будут работать. 
Более того, отмеченная закономерность нашла свое отражение в исследовательской программе «Компетенции журналистов» Европейской ассоциации преподавателей журналистики (EJTA), в которой приняли участие журналисты-профессионалы более 20 европейских стран. По их мнению, одна из основных компетенций журналиста – уметь работать с аудиторией оказалась в аутсайдерах рейтинга компетенций. 

Все это говорит о глубоких трансформациях в понимании журналистами  роли и функций СМИ. Либо сами роль и функции СМИ изменились настолько, что профессионалы уже не узнают свою профессию. 
