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БЛОГИ И СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ КАК ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТРУМЕНТ В ЖУРНАЛИСТСКОМ ОБРАЗОВАНИИ 

Компьютеризация общества и журналистики (распространение конвергентных редакций, повышается оперативность и интерактивность) нарастает. Многие популярные СМИ имеют электронные версии и (или) ориентированы исключительно на Интернет-пользователя. Также блоги и социальные сети все чаще выступают в качестве «альтернативной журналистики». Кроме того, официальные СМИ используют блогосферу и социальные сети как площадку для размещения, а также обсуждения своих материалов. Это же наблюдается и в регионах – к примеру, в Новгородской области большинство областных СМИ имеют аккаунты в сети livejournal.com и vkontakte.ru.
Журналист обязан разбираться в этих процессах. Можно обучать подобной современной журналистике на виртуальном поле, то есть там, где эта журналистика и формируется (что можно сравнить с учебными экскурсиями в редакцию газеты или на телеканал). Обучаемый будет одновременно и потребителем контента (т.е. поймет аудиторию СМИ), и его производителем (поймет само СМИ). 
Например, обучаемому предлагается «домашнее задание» – создание и ведение собственного блога и аккаунта социальной сети, участие в сетевых дискуссиях. Конкретные меры (на примере разработок НовГУ): создание группы в соц. сети, посвященной учебным курсам преподавателя (к примеру, http://vkontakte.ru/club11594165), где преподаватель и обучаемые выкладывают видео, аудио, графику, тексты по темам лекций. Также там обсуждают содержание лекций и медиаматериалы на тему лекций, переписываются по организационным вопросам (зачеты, пересдачи и т. д.), идет обмен ссылками на публикации СМИ (так формируется своеобразная библиография). Используется соревновательный метод – проведение конкурса в блогах на лучшую публикацию по единой теме, недостатки исправляются в процессе общего обсуждения, победителя публикуют официальные (т. е. имеющую регистрацию и базу гонораров) СМИ. 
