И. П. Шибут, Белорусский государственный университет, старший преподаватель
К ВОПРОСУ О ЖУРНАЛИСТСКОМ ОБРАЗОВАНИИ В УСЛОВИЯХ РАЗВИТИЯ НОВЫХ МЕДИА
Функционирование СМИ определяется технологическим прогрессом в информационно-коммуникационной сфере. Динамичное развитие технологий не может не оказывать влияние на всю цепочку производства, конструирования и распространения информации. В то время как новые масс-медиа глобально утверждаются как системы коммуникаций, перед старыми встают проблемы адаптации. Исторический опыт развития газет, кино, радио и телевидения свидетельствует, что, когда «новые» СМИ становятся «старыми», их выживание зависит от способности находить новые способы оказывать новые услуги.

Сегодня преимущественно линейные модели коммуникации как одностороннего процесса уступают место конвергентным моделям как двустороннему процессу обмена информацией благодаря интерактивности, присущей новым медиа. Эта интерактивность означает, что на смену стандартизированному содержанию печатной и вещательной коммуникации приходит содержание, не ограниченное по разнообразию. Конвергенция, как объединение СМИ в единую технологическую платформу, означает унификацию предлагаемого содержания. Мультимедийная журналистика – это современная практическая реализация универсального закона функционирования различных по природе СМИ.

В эпоху активного развития медиарынка выпускнику факультета журналистики, не желающему остаться на обочине профессии, необходимо умение эффективного и оперативного использования преимущества различных форматов подачи информации и понимание особенностей языка средств массовой коммуникации в современных условиях.

Программа подготовки журналистов по специальности «Информация и коммуникация» факультета журналистики Белорусского государственного университета предусматривает изучение целого ряда дисциплин, основной целью которых является изучение возможностей разработки информационного наполнения электронно-сетевых медиа, освоение технологий веб-дизайна. Полученные знания учащиеся имеют возможность апробировать и продемонстрировать на практических занятиях в реально существующем проекте: на сайте кафедры технологий коммуникации Института журналистики Белгосуниверситета, разработанном и поддерживаемом силами самих студентов.
