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КОНВЕРГЕНЦИЯ СМИ И ПОДГОТОВКА ЖУРНАЛИСТСКИХ КАДРОВ
Расхожее выражение «кадры решают все» не потеряло своей значимости и в наши дни. Особое внимание заслуживает вопрос подготовки и переподготовки специалистов для отрасли печати. Анализ кадровой ситуации в редакциях региональных массмедиа Беларуси показывает, что в настоящее время в редакциях 136 государственных массово-политических газет работает 2141 человек. Из них с высшим образованием – 1226, в том числе с журналистским – 523 человека. Средний возраст сотрудников местной прессы составляет 42 года. В редакциях имеется 54 вакансии творческих работников, 145 сотрудников достигли пенсионного возраста. Около 40% главных редакторов и их заместителей не имеют высшего базового образования. Если учесть, что в республике работают семь республиканских, около сотни корпоративных и свыше 400, так называемых негосударственных изданий – кадровый вопрос покажется еще более острым.

В 2010 г. распределено свыше 90 выпускников Института журналистики Белорусского государственного университета, прошедших обучение на бюджетной основе, но к месту работы приехали далеко не все – многие остались в столичных изданиях. Чтобы избежать этого в будущем разрабатываются соответствующие нормативные правовые акты.
В целях быстрейшего укомплектования редакций государственных региональных СМИ молодыми профессиональными журналистскими кадрами, внедрения интернет-технологий в деятельность редакций, обучения руководителей и специалистов современным формам менеджмента и PR-технологиям планируется увеличить количество студентов, особенно по направлениям «Веб-журналистика» и «Менеджмент СМИ», а также на контрактной основе.
Заслуживает внимания вопрос подготовки и переподготовки кадров для отрасли печати: в Институте журналистики Белорусского государственного университета – журналистов, в Белорусском государственном технологическом университете – специалистов для полиграфии и издательств. 

Исходя из задач по коренному улучшению качества печатных изданий, передач радио и телевидения, интернета, Институт журналистики внедряет в учебный процесс современные технологии, расширяет перечень специальностей и направлений, актуальных для развития национальных СМИ. Осуществляется учеба сотрудников печатных и аудиовизуальных СМИ на постоянно действующих курсах и двухгодичная на факультете повышения квалификации и переподготовки кадров по специальности журналистика. За два последних года дипломы получили свыше пятисот обучающихся. Традиционными стали здесь проведение семинаров, авторских курсов, мастер-классов с участием научных работников, руководителей редакций газет, журналов, видных публицистов Москвы, Санкт-Петербурга, Украины. В прошлом году на базе Института прошла ХІІ Международная научно-практическая конференция «Журналистика – 2010», организаторами которой выступили министерства образования, информации, Белгосуниверситет, Белтелерадиокомпания, Белорусский союз журналистов.
В перспективе Институт журналистики должен стать главным методическим центром научно-исследовательской работы. В сферу его деятельности могут быть задействованы такие направления:

– анализ кадровой ситуации в редакциях СМИ, прежде всего региональных; 
– проведение социологических исследований по изучению аудиторий СМИ, их ожиданий и предпочтений в зависимости от различных аспектов творческой деятельности, кадрового и профессионального потенциала редакционных коллективов;

– выработка практических рекомендаций по повышению качества и конкурентоспособности СМИ;

– укрепление профессорско-преподавательского состава высококвалифицированными кадрами, имеющими солидную практику работы в СМИ, а также научные труды в области журналистики.

Затронутая в этих тезисах проблема кажется актуальной в свете расширения спектра научных исследований и повышения их эффективности при создании на базе институтов и факультетов журналистики, научно-исследовательских центров, работа которых немыслима без соответствующего кадрового обеспечения.
