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РОЛЬ СМИ В ФОРМИРОВАНИИ «СОЦИАЛЬНОГО ТЕЛА»
В современном мире СМИ и реклама становятся одним из главных источников ценностей, норм и моделей поведения в процессе социализации и социокультурной идентификации, формируют модель потребления, продвигаемую в массы в качестве образца. Эффект восприятия и принятия моделей зависит от социально-демографических характеристик аудитории. Соревнование статусов в «модном» потреблении выражается в подражании и дифференциации, которые вместе являются двигателями моды. Для данного процесса характерно: ценностное отношение к вещам и людям; деление на группы, обусловленные общностью потребления; индустрия моды, воспроизводящая окружающую реальность в виде симуляции. 
Выделяют реальное потребление (потребление товаров) и символическое (потребление различных видов досуга; образовательно-карьерное потребление). Промежуточная форма – образец «социального тела». В обществе потребления тело – это инструмент социальной коммуникации, который отражает социальный статус и способствует его достижению, в случае соответствия растиражированным стандартам. Создается референтными группами, формируется СМИ и рекламой. 
Основные тенденции: большему идеологическому давлению все так же подвергаются женщины; происходит целенаправленное изменение мужских стандартов красоты, размываются понятия о мужественности и женственности; интернационализируются западные стандарты красоты. 
В результате в современном обществе рождается некий феномен «квазимоды» на «социальное тело», напоминающий моду, но объясняемый неразвитостью сознания и некритическим освоением навязываемых сфабрикованных образцов, диктуемых не физиологическими, утилитарными или эстетическими, но сугубо коммерческими мотивами.
