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ОСОБЕННОСТИ И ПРОБЛЕМАТИКА ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ИНСТИТУТОВ СМИ ПАЛЕСТИНЫ
Палестино-арабские СМИ интернациональны в смысле объединения граждан Палестины, находящихся не только непосредственно на территории страны, но и в эмиграции. Почти все СМИ объединены под эгидой Ассоциации палестинских журналистов, представляющей собой современную и мощную организацию работников прессы. Печатные издания в стране представлены более чем десятью газетами и журналами, на фоне которых выделяются три, наиболее крупные и популярные. Крупнейшая палестинская газета «Аль-Кудс», издающаяся в Иерусалиме, выходит ежедневно, имеет самый большой тираж и находится в частной собственности. Газета представляет собой солидное издание и не только специализируется на общественно-политическом блоке новостей, но и продвигает товары, услуги, определяет направления и характер экономической деятельности – как непосредственно в Палестине, так и на оккупированных территориях. Вторая по популярности и тиражу газета – «Аль-Хаят Аль-Джадида», принадлежащая правительству Палестинской автономии, как и издающаяся в Рамалле «Аль-Айам». Обе газеты ежедневные, публикации касаются борьбы палестинского народа за независимость.  

Телевидение и радио являются наиболее нестабильными СМИ Палестины и представлены каналом «Телевидение Палестинской автономии», агентством новостей «Палестинское агентство новостей ВАФА» и радиостанцией «Коль Фаластын». Все они осуществляют многоязычное вещание на ограниченных территориях, имеют ярко выраженную политическую окраску и подвержены влиянию средств радиоэлектронной борьбы Израиля.

Сетьевые электронные СМИ наиболее разнообразны и устойчивы к разного рода воздействиям. В конце 2010 года их насчитывалось больше 50. Основными следует считать Альтернативный информационный центр, который функционирует на основе прогрессивных палестино-израильских организаций и представляет сбалансированный анализ новостей, ресурс «Электронная интифада» и Международный медиацентр Ближнего Востока (IMEMC). Кроме этого существует множество других, менее влиятельных, но не менее профессиональных сайтов с «говорящими» названиями: Friends of Al-Aqsa, MEMRI: Palestinian Authority, Palestine Chronicle, Palestine Media Center, Palestinian Information Center, Palestinian Media Watch, WAFA и некоторые другие.

