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ПРОБЛЕМЫ ЖУРНАЛИСТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ТАДЖИКИСТАНЕ В УСЛОВИЯХ МЕДИАРЫНКА
Настоящая статья посвящена проблеме подготовки журналистских кадров для русскоязычных СМИ в Таджикистане в свете нового Государственного стандарта ВПО РФ. Подготовка журналистских кадров с высшим профессиональным образованием для русскоязычных СМИ осуществляется отделением журналистики Российско-таджикского (славянского) университета с 1996 г. На рынке труда СМИ выпускники РТСУ востребованы. Однако за десять лет существования стандарта 2-го поколения (2000 г.) в мире журналистики произошли огромные сдвиги, что возникло необходимость в корректировке учебного процесса.
Поэтому внедрение нового стандарта ГОС ВПО в учебном процессе отделения журналистики РТСУ и факультета журналистики национального университета даст возможность нашим вузам  включить лабораторные практикумы и практические занятия по дисциплинам (модулям) базовой части учебного плана, которые формируют у студентов умения и навыки в области технологии журналистского творчества.

Автором отмечается, что стремление стран СНГ к единому информационному пространству предполагает иметь единое образовательное пространство с внедрением новых коммуникационных технологий. Поэтому новый стандарт является важным ориентиром в подготовке современных квалифицированных журналистов для различных видов СМИ. Это необходимо в условиях, когда подготовка и распространение, прежде всего информации, сегодня не стали нормой и основной задачей для многих наших органов печати, радио и телевидения.
Автор полагает, что профессиональный рост, совершенствования мастерства работников СМИ должны осуществлять и посредством общеобразовательного коммуникативного обучения, кроме того, необходимо предусмотреть сеть специальных семинаров для журналистов-практиков непосредственно при кафедрах журналистики. Здесь, безусловно, большую помощь могут оказать международные структуры поддерживающих СМИ, в том числе российские гранты.

В Таджикистане слабо развит медиарынок и не всегда удовлетворяются запросы читателей, слушателей, зрителей, больше заинтересованных на информационный материал. Поэтому в направлении улучшения подготовки журналистских кадров в республике еще предстоит сделать многое. Прежде всего, необходимо серьезно улучшит обучение студентов навыкам профессионального мастерства. 
