Методология исследования журналистики
Под таким названием в рамках конференции состоялась панельная дискуссия. Ведущие: проф. М. Геруля (Силезский ун-т, Польша) и проф. В. А. Сидоров (СПбГУ).
Открывая дискуссию, ведущие подчеркнули, что потребности медийной практики, а также их актуализация в научном дискурсе стимулирует разработку методологии исследования журналистики. Широкий спектр подходов к анализу журналистики обусловил разнообразие применяемых исследовательских методов. Есть устоявшиеся теоретические положения, на которых в настоящее время базируется изучение журналистики, и есть выражаемое исследователями понимание динамики как процессов практики, так и научного познания. Таким образом, проблематика панельной дискуссии привлекла внимание собравшихся своей подчеркнутой актуальностью, своей нацеленностью на создание новой парадигмы изучения журналистики в быстро изменяющейся реальности XXI в. Дискуссия протекала по нескольким основным направлениям, каждое из которых было задано основными докладчиками.
М. Геруля обратил внимание собравшихся на те дополнительные сложности изучения прессы, которые обусловливают рыночные отношения в обществе. Первый фактор, который привел к решительно отличающейся от прежнего периода структуре рынка прессы на местном уровне, – рост числа дифференцированных субъектов, ставших издателями прессы. На рынок прессы оказали свое воздействие и цели, поставленные перед газетами. Типы появившихся на рынке издательств органично связаны с хозяйственной активностью граждан и экономических субъектов.

О заново возникшей потребности в самоопределении журналистики заговорил Е. В. Ахмадулин (ЮФУ): в связи с процессами глобализации информационного пространства значительно видоизменяются и сама журналистика как система, ее роль, задачи, функции в общественно-политической, социально-экономической, культурно-нравственной среде и в мировой цивилизации в целом.
Из множества определений в ракурсе исследования журналистики целесообразно выделить подход к культуре как к системе ценностей, предложил И. Н. Блохин (СПбГУ). Философская интерпретация содержания культурных функций журналистики заключается в соизмерении коллективных уровней смысловых конструкций, значимых в отношении систем действия, с определенными общественными условиями, раскрытии их собственной динамики в системе «смысл» – «действие» – «результат».
В связи с чем И. В. Ерофеева (ЗабГГПУ) предложила лингвокультурологический метод ценностного анализа журналистики, основанный на идее неразрывного единства языка и культуры. К. Р. Нигматуллина (СПбГУ) показала, что трансляция ценностей через СМИ имеет два аспекта – исторический и актуальный. В историческом плане происходит переоценка традиционных ценностей либо укрепление их смысла. Наличие быстро теряющих актуальность ценностей и смыслов увеличивает объем информационной неопределенности.
В. Д. Мансурова (АлтГУ) выделила в научном осмыслении деятельности современных СМИ несколько основных направлений, связанных с исследованием системной организации СМИ и включенности их в функционирование глобальной экономической, политической и социокультурной сфер существования человечества. Современная теория журналистики может быть представлена в качестве структурного элемента общей теории открытой системы социальной самоорганизации, аккумулирующей методологические подходы наук о природе, человеке и техносфере.

По-своему конкретизировал теоретические положения В. Д. Мансуровой ее коллега из УрГУ Д. Л. Стровский, который полагает, что системное восприятие положения и «лица» современных СМИ строится на трех ключевых основаниях. Первое основание – на фиксации основных тенденций развития современного мадиарынка в России. Второе – исследование особенностей российской государственной политики в сфере массовой информации – организационных и законодательных приоритетов этой политики. Третье – рассмотрение ключевых содержательных приоритетов российских СМИ.
М. А. Бережная (СПбГУ) и О. В. Третьякова (ПоморГУ) обратили внимание участников дискуссии на затрагиваемые в СМИ конфликтные ситуации, увидев в анализе этих ситуаций новые возможности для обучения будущих журналистов. Фрагментарность исследовательского поля, отмечает М. А. Бережная, ведет к тому, что порой трудно выявить общие тенденции и проблемы. Стоит поэтому задуматься об общей системе координат, которая позволила бы сопоставлять исследования в различных тематических направлениях и соотнести их с неким общим сущностным аспектом. Таким аспектом представляется взаимосвязь социальной и журналистской реальности. Более конкретна О. В. Третьякова, для которой подобно тому как сами конфликты могут выполнять конструктивные и деструктивные функции, журналистские тексты могут конструктивно или деструктивно влиять на развитие конфликтной ситуации. Поэтому при исследовании «конфликтного» текста необходимо провести прежде всего его комплексный функциональный анализ.
В панельной дискуссии прозвучали выступления 18 коллег – профессоров, доцентов, аспирантов. В целом состоявшееся обсуждение показало, что вопрос о разработке современной методологии исследования журналистики назрел, что в исследовательских центрах России и за рубежом предпринимаются определенные попытки обнаружения подходов к созданию новых методов изучения журналистики и медиасферы в целом, что начатую дискуссию целесообразно продолжить на других научных форумах, что пора оперативно решать организационные вопросы по консолидации усилий теоретиков.
