PR 2.0: НОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ, НОВЫЕ МЕДИА, 
НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
21 апреля в рамках 50-й международной конференции «СМИ в современном мире. Петербургские чтения» состоялась панельная дискуссия под названием «PR 2.0: новые коммуникации, новые медиа, новые технологии», организатором которой выступила кафедра связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ.

Структура панельной дискуссии позволила затронуть реальные проблемы современного рынка коммуникаций, связанные со стремительным развитием социальных медиа и технологий Веб 2.0. Эксперты – ведущие теоретики и практики в области коммуникаций в Интернете – говорили о понятиях «PR 2.0» и «digital PR», о необходимости подготовки специалистов в новой сфере деятельности, об информационной безопасности и будущем информационного пространства. Модераторами дискуссии выступили доцент СПбГУ, к. ф. н. Ольга Филатова и генеральный директор группы компаний НПК ФАТУМ Игорь Остюченко.

Необычным способом открыл дискуссию известный американский PR-специалист Дэвид Мирман Скотт, автор нашумевшего бестселлера «Новые правила маркетинга и PR», выступив перед участниками в формате видеообращения на портале YouTube. 

Теоретический подход к понятию «PR 2.0» и процессу «вебционирования» репутации в условиях новой системы каналов коммуникации представил заведующий кафедрой связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ профессор Дмитрий Гавра. 

Выступление директора Центра технологий электронного правительства СПбГУ ИТМО Андрея Чугунова, которое оживленно обсуждалось участниками дискуссии, было посвящено проблемам внедрения информационных технологий в госструктуры РФ и подготовке государственных служащих к работе в современном интернет-пространстве. Людмила Бершадская, аналитик Центра, продемонстрировала результаты социологических исследований, сопоставив позиции сотрудников органов власти и населения относительно востребованности технологий электронного правительства. 
Кирилл Николаев, генеральный директор агентства NIKOLAEV е:Сonsulting, выступил с яркой презентацией, повествующей об «инфомании» и «информационном инфаркте». Он провел интерактивный эксперимент с участниками дискуссии и доказал неэффективность работы с информацией при постоянном переключении внимания и информационной перегрузке в современном мире. 

В выступлении web-консультанта Андрея Енькина содержались практические рекомендации PR-специалистам по информационной безопасности: как сохранить и защитить свою информацию, какие существуют ловушки и как спасаться от цифровых краж и нападений. 
Егор Алексеев, руководитель службы маркетинга и PR компании HeadHunter, представил подробные данные о новых требованиях рынка труда, связанных с развитием веб-коммуникаций. Специалисты по SMM и SMO, блогеры-копирайтеры – недавно появившиеся профессии – уже активно заявляют о себе. 

В завершение дискуссии выступил Игорь Остюченко, руководитель группы компаний, включающей учебный центр, агентство интернет-маркетинга и студию по созданию сайтов. Его презентация была посвящена анализу эффективности инвестиций, направляемых на интернет-маркетинг и возможности анализа поведения пользователей на сайте. В панельной дискуссии также приняли участие В. Димитрюха (группа компаний «Элемент»), М. Виноградов (блогер и публицист), Е. Синепол (PR-консультант, автор текстов для социальных медиа), В. Теслюк (агентство Molinos.ru) и другие.
