«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ЭКСПЕРТОВ

«УНИВЕРСИТЕСКИЕ СМИ: ВАРИАТИВНОСТЬ КОНЦЕПЦИЙ»
В работе круглого стола приняло участие около 20 человек, среди которых были как заявленные выступающие, так и дополнительные докладчики, а также слушатели. Представленные сообщения и презентации продемонстрировали значительные различия в функционировании университетских СМИ, обусловленные техническими, финансовыми возможностями  вузов, разными представлениями о роли  данного сегмента медиапространства.  Существующий опыт варьируется от примеров «стенной печати», отдельных программ и публикаций в городских СМИ (Киргизия) до крупных  лицензированных интернет-каналов (Челябинск, ЮУрГУ).
Концептуально существующие телеканалы вузов формируются как учебные, студенческо-молодежные, корпоративные, что определяет их тематические приоритеты и стилистику. Многолетний и интересный опыт существует в ЮУрГУ, где работа в университетских СМИ является частью учебного процесса, осуществляется поступательно в соответствии с освоением учащимися профессиональных дисциплин, на последнем курсе в рамках конвергентных редакций. При этом телевизионный канал имеет статус городского интернет-канала и авторы публикаций не ограничиваются внутривузовской тематикой. Подобный опыт есть и в Казахстане (университет им. Аль-Фараби), хотя технически оснащенный телерадиоканал этого университета в большей степени адресован внутренней аудитории учреждения. На этом фоне опыт ТРК «Мастер-класс» (СПбГУ) представляется более многообразным по концептуальной модели. Встроенный в учебный процесс частично, он дает возможность создавать продукцию для разной аудитории, конструируя тематические блоки в интернет-вещании и видео по запросу.

Вместе с тем, характерным для университетских СМИ России и ближнего зарубежья является контроль преподавателей за творчеством студентов. Огромный инетерс вызвало сообщение А. А. Пронина, посвященное студенческим и университетским СМИ Великобритании, демонстрирующее модели интернет-ТВ, созданных студентами без привлечения кураторов, осуществляющих вещание на разные по размеру аудитории в свободных креативных форматах.
Опыт обмена информацией о функционировании подвижного и креативного сегмента современных медиа очень продуктивен. Думается, что будущие дискуссии можно направить в сторону обмена творческими и организационными идеями, что в перспективе станет основой для проведения фестиваля университетских СМИ на базе факультета журналистики СПбГУ.
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