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Глобализационные процессы, связанные с мобильностью информации, капиталов, товаров и людей, способствуют формированию транснациональных социальных сетей и пространств. В этом контексте диаспоры представляют собой важнейший коммуникативный феномен современного мира. В настоящее время, согласно оценкам ООН, международным мигрантом является каждый 35-ый житель планеты, в развитых странах каждый 10-ый. В современных условиях, когда информация является одним из основных ресурсом конструирования поля политики, особый интерес представляет концепт «мягкой силы» и технологии управления восприятием государства. Данные условия и исторические факты, связанные с коммуникативной деятельностью диаспор по поддержке имиджа своих стран исхода дают основания рассматривать как один из ресурсов в осуществлении страновой внешнеполитической коммуникации.
Новизна работы состоит в рассмотрении коммуникационного потенциала феномена диаспоры во внешнеполитической коммуникации государства.
Цель диссертационного исследования – анализ ресурса диаспоры во  внешнеполитической коммуникации государства. Достижение поставленной цели определяет решение следующих задач:
· описать ключевые характеристики состояния социальной среды международных отношений в контексте глобализации и главные тенденции трансформации системы МО и мировой политики; 
· рассмотреть концепт «мягкой силы» и основные техники управления восприятием государства;

· описать свойства феномена диаспоры и его коммуникативный потенциал во внешнеполитической коммуникации государства;
· проанализировать внешние и внутренние коммуникации литовской диаспоры.
Объектом исследования выступает коммуникативная деятельность диаспор в структуре внешнеполитической коммуникации государства. Предметом исследования являются практики и технологии коммуникации национальных диаспор с различными аудиториями в контексте современной внешнеполитической коммуникации государства.
Теоретико-методическую базу исследования составляют работы по глобализационным процессам, преобразованиям системы международных отношений и мировой политики, управлению коммуникацией государства, феномену диаспоры и ее характеристикам. Эмпирическая база исследования сформирована из официальных документов Литовской Республики и организации «Сообщество литовцев мира».
Диссертационное исследование состоит из трех глав: первая глава посвящена коммуникативным особенностям трансформаций системы международных отношений и мировой политики; вторая – коммуникативным свойствам диаспоры; третья – исследованию коммуникации литовской диаспоры.
