Резюме к магистерской  диссертации
Растворцева Николая Николаевича

«Сравнительный опыт организации и проведения телевизионных трансляций крупных спортивных соревнований»

Н. рук. – Ильченко Сергей Николаевич, кандидат искусствоведения, доцент
Ключевые слова: олимпийские игры, организация телетрансляций, спортивная журналистика России и Германии, комментарий, репортаж
Тема магистерской диссертации - «Сравнительный опыт организации и проведения телевизионных трансляций крупных спортивных соревнований». В качестве примера мы рассматриваем две версии телевизионных трансляций Олимпийских игр 2010 года – немецкую и российскую.

Актуальность работы заключатся во всё более растущей зрелищности и популярности различных видов спорта (в нашем случае – хоккея, биатлона и фигурного катания) в связи с расширением технических возможностей трансляции спортивных мероприятий. Также в работе будет проведен сравнительный анализ трансляции и журналистской работы двух стран: России и Германии во время Зимних Олимпийских игр в Канаде.

Целью диссертации является рассмотрение организационно-творческих, технологических и экономических факторов, которые влияют на работу спортивных журналистов во время крупных спортивных соревнований.

В первых двух главах описывается роль средств массовой информации в освещении физической культуры и спорта, рассматривается спорт как предмет и объект современного телевидения, а также указаны особенности спортивного интервью и репортажа. Также приводятся отличительные черты языка спортивной журналистики и работы журналиста на Олимпийских играх.

В третьей  главе  мы сравниваем репортажи спортивных журналистов двух стран – России и Германии. 

