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Тема: «Особенности работы европейских спортивных журналистов в прямом телеэфире (Сравнительный анализ)»

Исследовательские цели: изучение и выявление особенностей футбольного комментария в России и Европе. Нахождение сходств и различий

Задачи: Основными задачами явились изучение особенностей комментария на телевидении, как жанра журналистики, выявление характерных черт спортивного комментария в целом и футбольного комментария в ведущих Европейских странах и России, анализ работы футбольного комментатора в прямом эфире, выявление преимуществ и недостатков спортивного комментария Европы и России.

Методы исследования: Основными методами, исследования в данной работе выступили case-study(изучение случая), сравнительно-описательный анализ, мониторинг видеоматериалов и публикаций
Структура работы: Работа состоит из 3х глав, введения, заключения, списка литературы и приложений

В первой главе даются основные характеристики прямого эфира, особенности работы журналиста, специфика и виды  журналистского  присутствия в прямом эфире.
Вторая глава рассматривает комментарий в профессиональной деятельности спортивного журналиста. Дается краткий обзор видов спортивного комментария, его история и особенности.

Третья глава является практической. В ней осуществляется сравнительный анализ футбольного комментария в Великобритании, Франции, Испании и Росиии. Даются основные характеристик для каждой из стран, рассматриваются основные особенности, сходства и различия между футбольным комментарием данных стран. 

Актуальность: Актуальность работы заключается в малоизученности футбольного комментария на телевидении на фоне его растущей популярности

Основные источники: Алексеев К.А., Ильченко С.Н. Спортивная журналистика. Учебное пособие. Часть 1, Войтик Е.А.  Спортивная журналистика. Учебно-методическое пособие, Войтик Е.А. Спортивное телевидение в Европе: типологические характеристики. Учебно-методическое пособие, Шеремет П. TV между иллюзией и правдой жизни, Andrews Phil «Sports Journalism a Practical introduction»,  Boyle R. «Sports Journalism. Context and Issues»,  Conn D. «The beautiful game? Searching for the soul of football», Hedric T. “The art of sports casting: how to build a successful career”, Steen R. “Sports journalism a multimedia primer”.
Выводы:  Благодаря проделанной работе были выявлены основные особенности футбольного комментария в ведущих европейских странах   и России,  а так же были изучены различные комментаторские школы, обозначены их основные сходства и различия, выявлены преимущества и недостатки.
