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     Работа  «Речевые стратегии толерантности в современных специализированных изданиях СМИ» посвящена рассмотрению реальных позиций толерантности и интолерантности в средствах массовой информации, изучению природы возникновения этих феноменов. Основной целью предпринятого исследования является разрушение мифа о интолерантности СМИ, о гендерной агрессивности мужских периодических изданий. Объект исследования: языковая картина мира, находящая отражение на страницах специализированных изданий. Предмет исследования: феномен толерантности в СМИ. Актуальность работы заключается в неоднозначном отношении к агрессии в обществе. Сегодня активно ведутся разговоры о навязывании речевой интолерантности, которая поступает из всех источников информации. 

       В диссертационном исследовании собраны и проанализированы десятки примеров употребления речевых агрессивных конструкций, и конструкций с ослабленной негативной коннотацией из текстов анализируемых мужских журналов «GQ» и «Esquire». Агрессия сдает свои позиции, и с точки зрения новых тенденций, логичным будет исключение агрессивных лексем в средствах массовой информации.  

      Итогом проведенного исследования стало разрушение стереотипа о мужской агрессивности, призывах к насилию и жажде применения физической силы: современному мужчине свойственна корректность, терпимость и толерантность. 

