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Диссертационная работа посвящена рассмотрению понятия «политический дискурс» сквозь призму психологических аспектов его создания, интерпретации  и восприятия. Основной целью предпринятого исследования является определение своеобразия отечественного политического дискурса в сфере массовой коммуникации. Объект исследования – варианты проявления политического дискурса в разных текстах, функционирующих в современном коммуникативном пространстве. 

Актуальность исследований такой направленности определяется неуклонно возрастающей ролью политических дискуссий в современном мире. Особо значима эта проблема для страны, которая, подобно России, находится на стадии поиска и формирования нового для себя государственного устройства.

В работе представлен сопоставительный дискурсивный анализ текстов обращений президента России, Белоруссии, Украины и США. Выводы, сделанные в ходе данной части исследования, подкреплены экспериментом, участниками которого стали студенты старших курсов СПбГУ и СЗАГС. Детальный анализ отечественного политического дискурса представлен на материале текстов, касающихся вынесения приговора по второму делу М. Ходорковского. Проведен анализ комментариев, сделанных первыми лицами государства, статьи М. Ходорковского, текстов более десяти отечественных изданий, а также десяти рейтинговых блоговых записей и комментариев к ним. 

Тексты, освещающие дело М. Ходорковского, сгруппированы и рассмотрены на основании трех критериев, наметившихся при анализе комментариев от первых лиц государства и статьи М. Ходорковского. Так, Д. Медведев апеллирует к праву, В. Путин – к силе, М. Ходорковский – к морали. В диссертационной работе раскрывается, как эти критерии представлены  в текстах профессиональных журналистов и в записях авторов блогосферы.  
Диссертационное исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и 4-х приложений.

