Резюме к магистерской диссертации Комаровских Людмилы Олеговны
«Периодические издания Народного комиссариата по просвещению 
с 1918 до 1928 г.»

Н. рук.: Жирков Геннадий Васильевич, докт. филол. наук, профессор
Ключевые слова: история советской журналистики – советская ведомственная журналистика – Народный комиссариат по просвещению – издательская деятельность Наркомпроса – советские журналы в 1920-е гг. – А. В. Луначарский.
Научная новизна и актуальность темы исследования определяются отсутствием специальных исследований, посвященных истории ведомственной прессы в России, в частности истории издательской деятельности Народного комиссариата по просвещению. На сегодняшний день очевидно, что результаты просветительной кампании советской власти являются беспрецедентными. Огромную роль в этом процессе играла журналистика. Ее особенную группу составляла ведомственная пресса, непосредственно выражавшая интересы нового правительства. Партийные директивы изначально ставили перед печатью широкие цели, среди которых была не только политическая агитация, но и задачи просвещения, а также поднятия народного хозяйства и экономики.
Объектом исследования настоящей работы является система ведомственной и партийной прессы, созданная в Советском государстве. Предметом исследования является журнальная пресса, издаваемая Народным комиссариатом по просвещению в период с 1918 до 1928 г. Цель магистерской диссертации – проанализировать особенности формирования системы советской ведомственной прессы на примере журналов Народного комиссариата по просвещению в период с 1918 до 1928 гг.

Вышеуказанная цель обусловила постановку следующих задач: рассмотреть этапы формирования центрального культурного ведомства Советской республики; выявить основные тенденции развития системы центральных органов управления культурой; определить место Народного комиссариата по просвещению в системе издательских учреждений и цензурных органов; выявить типологические особенности ведомственной прессы и определить цели, стоящие перед ней в 1920–е гг. и пр.
Централизация управления являлась главной тенденцией в процессе формировании системы органов государственной власти, в том числе и органов культурной сферы. К 1919 г. закончилась постепенная передача Народному комиссариату по просвещению функций высшего руководства сферой образования и культуры. Советская ведомственная пресса, учитывая определяющее влияние партии на государственный аппарат, во многом строилась по принципам партийной журналистики, призванной не только и не столько информировать, сколько агитировать и пропагандировать. Соответственно, другой фактор, непосредственно влияющий на направление и содержание печати ведомства, заключался в том, что наркомат по просвещению, будучи вовлеченным в процесс культурных преобразований, был призван идеологически воздействовать на население. Эти черты были свойственны всей печати советского времени, и в большей степени журналистики Наркомпроса.

