Резюме магистерской диссертации Елены Владимировны Кузнецовой
«Публицистика В. В. Розанова в газете “Новое время” (1914-1917)»

Н. рук. – Перхин Владимир Васильевич, докт. филол. наук, профессор

Ключевые слова: В. В. Розанов, публицистика, «Новое время», Первая мировая война, Февральская революция, Суворины
Актуальность научного исследования определяется общественным интересом к имени Розанова, и особенно последним годам его жизни. Творчество В. В. Розанова входит в «золотой фонд» отечественной публицистики, пережившей расцвет в начале XX века. Лучшие традиции этого периода должны быть восприняты сегодня. Научная новизна исследования заключается в том, что оно является первой попыткой изучить изменение позиции Розанова-публициста по важным общественно-политическим и философским вопросам в 1914 – 1917 гг. в контексте эволюции газеты «Новое время».
Объектом исследования стала публицистика В. В. Розанова. Предметом исследования – общественно-политическая и философская составляющая его статей в связи со взглядами других публицистов газеты.

Целью работы является проанализировать позицию Розанова-публициста в период Первой мировой войны и определить его влияние на формирование курса «Нового времени». Для достижения цели поставлены следующие задачи: 1) изучить розановскую публицистику по вопросу о духовном смысле войны в связи с идеями других публицистов «Нового времени»; 2) рассмотреть статьи Розанова о русских и немцах; 3) проанализировать участие публициста в кампании в поддержку «сухого закона»; 4) показать его роль в кампании по борьбе с «немецким засильем»; 5) исследовать выступления Розанова в ходе полемики о «национальном вопросе»; 6) выявить особенности дискуссии В. В. Розанова с Н. А. Бердяевым; 7) проследить, как эволюционировала позиция Розанова по указанным вопросам в годы войны и в частности в связи с Февральской революцией.

Теоретической базой диссертации стали работы по теории публицистики Е. П. Прохорова, В. В. Ученовой, Н. С. Кожеуровой, методологической основой – исторический, биографический, сравнительный, текстологический методы. В эмпирическую базу вошли публицистика В. В. Розанова и других сотрудников «Нового времени», дневники, переписка, воспоминания, архивные материалы.
Диссертационное исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы, приложений.

Положения, выносимые на защиту. 1) В. В. Розанов стал одним из идеологов военного конфликта для «Нового времени». 2) В статьях об актуальных вопросах войны он давал глобальное обобщение тенденций, ситуативно появлявшихся в материалах других сотрудников газеты. 3) Роль Розанова в политических кампаниях «Нового времени» была неодинакова. В рамках кампании в поддержку «сухого закона» он вышел на первый план только в октябре-декабре 1914 г.. Более существенное влияние Розанов оказал в 1916 г. на ход кампании по борьбе с «немецким засильем». 4) Редакция «Нового времени» публиковала философские статьи Розанова только тогда, когда они касались острых политических проблем. 5) После Февральской революции Розанов, несмотря на снизившееся количество публикаций, остался среди ведущих публицистов газеты, хотя по некоторым вопросам его риторика расходилась с риторикой «полевевшего» «Нового времени».
