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       Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы, приложений. Актуальность работы обусловлена повышенным вниманием к российскому государству в глобальном информационном пространстве, а также необходимостью изучения образа страны, который создается для внутренней аудитории — жителей России.
       В первой главе дается анализ литературы по теме образа росийского государства, раскрываются психологические аспекты понятияй «стереотип», «образ», «имидж», говорится о психолого-социальных аспектах отображения образа государства в медиасфере.
        Во второй главе приводятся составляющие образа России в историческом контексте. Отмечается, что на образ российского государства повлиял имидж власти, экономики, исторические предпосылки развития страны, в том числе основные этапы становления государства, информационная политика Анализируется специфика традиций  и современные тенденции изображения страны в российской прессе.
         Третья глава посвящена изучению образа российского государства в белорусской прессе. Журналистские материалы анализируется с точки зрения авторов страны-ближайшего соседа, имеющей  опыт существования в едином государстве. Прослеживаются тенденции информационной политики стран СНГ, а также тенденции изображения государства на современном этапе развития отношений.  
        Сравнительный анализ массмедиа-материалов в первой и второй главах позволяет выделить обязательный минимум критериев, необходимых для образа страны - стабильность, привлекательность экономической системы, образованность, сохранение традиций, это уважение к прошлому, позиционирование лидеров-политиков прошлого и настоящего.
         В заключении даются выводы о тенденциях изображения государства в медиасфере, указываются субъекты, причастные к  созданию образа в СМИ, даются некоторые рекомендации о направленности информационных потоков для создания позитивного образа государства.
