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Диссертация посвящена рассмотрению  феномена качественной газеты, её места на медиарынке Запада и России, а также — описанию композиционно-графической и содежательно-тематической модели. 

Актуальность темы обусловлена весьма неопределенными представлениями российского журналистского сообщества о феномене качественной газеты. Также отстается открытым вопрос о  наличии или отсутствии в российской системе СМИ качественной газеты в узком смысле. 

Цель работы — раскрыть сущность качественной газеты на основе анализа её модели  в содержательно-тематическом и композиционно-графическом аспектах.

Задачи работы: 

-определить место термина «качественная газета»  в теории журналистики;

- описать типологические и формальны признаки качественной газеты;

-определить степень занчимости моделирования в работе качественной газеты;

-проанализировать содержательно-тематическую и композиционно-графическую модели качественной газеты;

-выявить, насколько приспособлена  модель качественной газеты к российскому медиарынку.

Объектом исследования является качественная газета.

Предметом исследования является модель качественной газеты.

Эмпирическая база исследования включает в себя номера российской газеты «Ведомости» (март- ноябрь 2010 гг) и английской газеты «Файненгшл Таймс» (февраль-апрель 2011 года). Важно отметить, что для сравнения были выбраны общепризнанная качественная газеты (»Файненшл Таймс»), и газета, лишь претендующая на звание качественной («Ведомости»).

В исследовании были ипользованы качественные методы описания и сравнения, а также метод контент-анализа. 

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Положения, выносимые на защиту:

· В основе каждой качественной газеты лежит разработанная модель, имеющая устойчивый и долговременный характер и отображающая специфику качественного издания.

· На российском медиарынке не существует  качественной газеты, поскольку модели западной качественной газеты и российской газеты, стремящейся к качественной, схожи, но не идентичны.

