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Актуальность: Отношение к проблемам морали журналиста меняется, поскольку в пору нынешних кардинальных сдвигов работники прессы постоянно оказываются лицом к лицу с множеством прежде не встречавшихся этических и правовых проблем. 
Цель: Изучения механизмов формирования регулятивного компонента сознания журналиста, что является обязательным условием для самого существования деловой журналистики.

Задачи: 
1.Изучение нормативных актов, регулирующих деловую журналистику;

2.Изучение корпоративных кодексов, действующих в этой сфере;

3.Изучение моральных представлений и нравственных систем поведения, существующих в журналистской среде.

4.Приобретение навыков этически корректного и правомерного разрешения конфликтных ситуаций в профессиональной деятельности.

Объект: Деловая пресса КНР
Предмет: Правое и этическое регулирование деловой прессы КНР. 
Эмпирическая база исследования: закоанодательные и этические нормативные акты, регулирующие деятельность деловой прессы КНР. Нарушений этически и права в деловой прессы КНР. Кейсы нарушений этики и права в деловой прессы КНР.
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Положение: Деловая пресса Китая требует дополнительного этического и правового регулирования как наиболее эффективный инструмент формирования экономического сознания общества .

