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Актуальность. Деловая журналистика в России, как и в зарубежных странах, изначально получила свое распространение на страницах печатных СМИ. В диссертационной  работе рассмотрены основные цели и задачи деловой журналистики, сделан обзор деловой прессы Санкт-Петербурга и федеральных деловых изданий, а также проанализированы технологии медиахолдинга РБК в подаче деловой информации.

Цель работы: изучить методы представления информации в медиахолдинге РБК. 

Задачи:

1. Определить понятие «деловая журналистика» и рассмотреть ее функционирование в качестве тематического направления; 

2. Изучить место деловых СМИ на медиарынке;

3. Рассмотреть особенности распространения деловой информации;

4. Проанализировать деятельность медиахолдинга РБК;

5. Изучить методы представления деловой информации в деловом журнале РБК.

Объект исследования: деловой журнал медиахолдинга РБК. 

Предмет исследования: методы подачи деловой информации, освещения событий журналом РБК.

Основные положения, выносимые на защиту:

1. Типологическое разнообразие говорит о перспективах развития. 

2. Анализ рынка деловых СМИ позволяет сделать вывод о динамичном развитии деловых изданий.

3. Эксклюзивность РБК в отборе новостей: актуальность, бизнес-лидеры, компании, стратегическая важность для отрасли и воздействие на аудиторию.

Теоретическая база: Основной литературой по деловой журналистике являются труды Е.Л. Вартановой, Д.П. Гавры, Б.Н.Головко, А.А.Грабельникова, С.М. Гуревича, И.И. Засурского, С.Н. Ильченко, Д.А. Мурзина, Б.Я. Мисонжникова. Эмпирическая база: материалы официальных сайтов журналов РБК («РБК-медиа», Москва), Forbes (ИД «Аксель Шпрингер», Москва), газет RBC daily (РБК-медиа, Москва), Ведомости (Sanoma Independent Media, Москва), Деловой Петербург (УК Bonnier Group Russia, Санкт-Петербург). 

Структура работы: Объем диссертации составляет 110 страниц, работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений (экспертное интервью).

