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Актуальность исследования состоит в том, что в Италии, где каждые четыре или два года проводятся парламентские выборы, велик накал политической борьбы. Современная политика в Италии вызывает ответную реакцию в СМИ. Таким образом, происходит «отзеркаливание» партийной системы страны газетной прессой, что особенно заметно в предвыборные периоды. В связи с этим в медиаполитологии все чаще говорят о политическом параллелизме, исследование которого в первую очередь необходимо в избирательном процессе, поскольку политически пристрастные СМИ могут оказать воздействие на электоральный выбор населения. Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в российской практике предпринимается попытка практически определить степень политического параллелизма в газетной прессе Италии. 

Цель данной диссертации сводится к исследованию степени политического параллелизма в современной газетной прессе Италии. Для достижения цели были поставлены следующие задачи: проследить генезис концепции политического параллелизма и установить его аналитические компоненты; рассмотреть особенности правового регулирования участия СМИ Италии в избирательном процессе; проследить политическую борьбу в традиционной партийной системе Италии,  а также выявить динамику основных изменений, произошедших в политической системе Италии в 1990-х гг.; определить состояние партийной системы Италии на 2006 и 2008 года; исследовать особенности и развитие национальной прессы Италии; проанализировать публикации газет перед выборами в Парламент Италии в 2006 и 2008 годах для определения их политических предпочтений и возможных колебаний этих предпочтений.

Объектом исследования являются национальные газеты современной Италии, предметом – степень политического параллелизма в газетной прессе современной Италии. Методологической основой являются сравнительный и сопоставительный анализ, исторический анализ, структурно-функциональный анализ, реконструкция, вспомогательные политологические методы; реферирование; метод количественного контент-анализа. Эмпирической базой диссертации послужил массив из 13435 публикаций из онлайновых архивов национальных газет Италии «Ла Репубблика», «Коррьере делла сера», «Ла Стампа». Структура диссертационной работы: диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложений.
Основные положения, выносимые на защиту: 1) политический параллелизм – многогранное явление в медиаполитологии со множеством компонентов; 2) партийная ситуация современной Италии является типичной для итальянской политики последнего полувека и сложилась еще до 90-х годов; 3) степень политического параллелизма в газетной прессе Италии является высокой; 4) его динамика отражает динамику электоральных предпочтений граждан.
