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«Региональная пресса Италии: типология и новостная повестка дня 
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Н. рук. – Бодрунова Светлана Сергеевна, кандидат политических наук
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     Тема магистерской диссертации - региональная пресса Италии. В качестве примера мы рассматриваем газетную прессу региона Сицилия.

     Актуальность работы заключается в активном развитии взаимоотношений России и Италии как на различных уровнях: политическом, экономическом, культурном и образовательном. Российские исследователи проявляют интерес к Италии с точки зрения ее политической системы и культурологического аспекта не только на национальном уровне, но и региональном. Научная новизна магистерской диссертации состоит в том, что впервые в отечественной науке в области журналистики проведено комплексное исследование ежедневной прессы Сицилии. 
     Целью диссертации является рассмотрение  региональной прессы Италии на примере ежедневных газет Сицилии, а также выявление соотношения национального и регионального контента в ежедневной прессе региона путем анализа новостной повестки. Для реализации цели поставлены следующие задачи: 1) рассмотреть региональную прессу в системе итальянских СМИ, и, в частности, газетную прессу региона Сицилия; 2) определить и рассмотреть современные подходы к анализу региональной печати в приложении к газетной прессе Сицилии; 3) определить формат ежедневных газет региона Сицилия «Джорнале ди Сичилия» и «Ла Сичилия»; 4) рассмотреть читательскую аудиторию газеты «Джорнале ди Сичилия» и «Ла Сичилия»; 5) выявить основную проблематику газет «Джорнале ди Сичилия» и «Ла Сичилия», а также процент содержания региональной, национальной и интернациональной информации; 6) провести анализ главной новостной повестки дня газет «Джорнале ди Сичилия» и «Ла Сичилия» в период с 20.11.2010 по 26.11.2010.

     В первой главе описываются главные теоретические подходы к изучению региональной прессы, которые были выделены в ходе рассмотрения научных трудов, посвященных региональной прессе различных стран. Во втором параграфе первой главы мы определили основные критерии по определению концепции региональных газет Сицилии, которые легли в основу эмпирического исследования. Вторую главу составляет эмпирическое исследование, которое включает в себя анализ общего дизайна, аудитории, а также содержания газет «Джорнале ди Сичилия» и «Ла Сичилия», выявление соотношения регионального и национального контента.  
