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Магистерская диссертация на тему «Журналистика блогосферы России и КНР: сравнительный анализ» посвящена развитию в двух государствах динамично развивающемуся интернет направлению – блогосфере. Те кто, воспринимают блогосферу как единственно возможный путь общения, считают, что блогосфера это –  производная от ноосферы. В связи с этим уместно напомнить и такое понятие, как ноосфера (сфера разума), предложенное профессором математики Сорбонны Эдуардом Леруа (1870–1954). Развивший теорию перехода биосферы в ноосферу выдающейся русский мыслитель В. И. Вернадский (1863–1945) считал, что именно влияние научной мысли и человеческого труда обусловили переход биосферы в новое состояние – ноосферу. А так как человечество использует для своих нужд все большую часть территории планеты, деятельность человека стала фактором планетарного масштаба, направляющей силой дальнейшей эволюции. По мнению блогеров, именно планетарность масштаба определяет родство блогосферы и ноосферы. Журналистика не могла остаться в стороне от такого феномена как блогосфера и возможности распространять информацию через новый формат, к тому же блогосфера, для журналистики, стала и одним из способов получения информации. Исходя из данных народонаселения и географического положения для сравнительного анализа блогосферы были взяты два государства: Россия, как самое большое государство по территориальному признаку, и Китайская народная республика, как страна с наибольшим количеством населения. Исходя из возможности снятия языкового барьера, была сформулирована цель работы.

Целью исследования является комплексное исследование журналистики блогосферы России и КНР, их отличия и общности.

Объект исследования - блогосфера. При этом сознательно не ограничивается рамками только российского сегмента сети Интернет или только китайского.

         Предмет исследования - журналистика в блогосфере и ее особенность.

Структурная работа состоит из введения, двух глав, каждая из которых содержит по три параграфа, заключения и библиографического списка литературы.

     В первой главе «Особенности и предпосылки развития блогосферы КНР и России» рассматривается становление интернета России и КНР. И в России и в Китае есть знаковые даты, которые считаются днем создания своего сегмента интернета. Причем эти даты не связаны с официальным введением интернета государством. Исследуя становление интернета, мы приходим к выводу, что сам интернет появился в Китае раньше, чем в России, но блогосфера, как часть интернета, появилась в России раньше, чем в Китае. И в России и в Китае журналисткое сообщество обратило внимание на такое явление как блогосфера и использует его. В третьем параграфе первой главы отмечается применяемая типология и жанровое разнообразие блогосферы и в Китае и в России.

Во второй главе «Блогосфера России и КНР: мировые тенденции и национальные особенности» анализируется блогосфера журналистики в Китае (первый пагаграф). Второй пагараф посвящен развитию блогосферы в России и исследованию российской блогосферы как новым СМИ. Третий параграф рассматривает перспективы развития и роль блогосферы в современном обществе. Тенденцией развития блогосферы в Китае является то, что регистрация блогов будет происходить под реальным именами пользователей сети. В России место блогов занимают социальные сети. Как предполагают исследователи многие блоггеры теперь предпочитают писать и общаться не в блогах, а в социальных сетях.
В заключении делаются общие итоги предпринятого исследования.

Библиографический список литературы содержит описание источников материала по теме дипломного сочинения на русском, китайском и английском языках, а также, указаны адреса привлеченных автором электронных ресурсов России, КНР и США.

Для достижения цели исследования были сформулированы следующие задачи:
1. Рассмотреть хронологию развития Интернета России и Китая, 

2. Сравнить применение понятий блога и блогосферы в России и Китае.

3. Исследовать процесс развития блогосферы в России и в Китае.

4. Проанализировать журналистскую блогосферу в России и в Китае.

5. Обобщить отличия и общности журналистики блогосферы в России и в Китае. 

6. Выявить перспективы развития блогосферы и её роль в современном обществе.

Задачи:

7. Расмотреть историю развития Интернета и национальные особенности интернет-СМИ.

8. Определить понятие блога и блогосферы.

9. Исследовать процесс развития блогосферы в России и в Китае.

10. Анализировать блогосферу, как журналистику, в России и в Китае.

11. Обобщить отличия и общности журналистики блогосферы в России и в Китае. 

12. Выявить перспективы развития блогосферы и роль в современном обществе.

