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Цель исследования – определить специфику итальянской журнальной прессы для женщин, рассмотреть её поэтапное формирование и современное состояние.

Объект исследования – женские итальянские журналы.
Предмет исследования - историческое формирование женской прессы в Италии, огромное и обзор современной палитры жанров женской прессы.
Задачи исследования: 1.Обозначить исторические этапы, повлиявшие на формирование и развитие женских изданий в Италии. 2. Определить профильные характеристики женских журналов в рассматриваемый период 3.Оценить состояние современной итальянской  женской прессы, её перспективы и тенденции развития. 4. Проследить взаимосвязь тематики женской прессы и регулирующего  ее законодательства. 5. Определить влияние политизации СМИ на женскую прессу. 6. Охарактеризовать основные жанры и тематику различных типологических видов женской прессы Италии.
         
Теоретическая база исследования – монографии и статьи российских ученых. Работы В.С. Соколова, С.М. Виноградовой, В.Н. Уриной, А.С.Пую, С.А. Михайлова, С.С. Бодруновой и др., а также труды итальянских специалистов Лаура Пизано, Сильвиа Франчини и Симонетта Солдани.

Методологическая база - труды коллектива кафедры международной журналистики СПБГУ.  Монография «Современная зарубежная журналистика: Глокализация в практике западноевропейских СМИ» под ред. проф. А.С.Пую, и коллективная монография «Массмедиа российского мегаполиса: типология печатных СМИ» под научным редакторством проф. Б.Я. Мисонжникова; и др.
Положения, выносимые на защиту:

Женская журнальная периодика Италии берет свое начало в 18 столетии под влиянием французских женских журналов, впервые заявивших миру о рождении нового вида периодики, предназначенной для просвещения и осознания своей социальной роли женщин французского света.

В Италии становление женской журнальной прессы было направлено также на просвещение, но можно сказать, в гендерном отношении. В отличие от Франции, женщина в Италии – стране ортодоксального католицизма - занимала подчиненное положение по отношению к мужчине. Просветительскую функцию нового для Италии типа периодики, посвященной «гендерной» проблематике, трудно переоценить. Именно с журнальной периодикой в Италии связан процесс борьбы за эмансипацию женщины в обществе, за ее гражданские и политические права.
В отличие от других стран Западной Европы, в Италии женская периодика гораздо в более значительной степени подвергалась на различных этапах исторического развития социально-политической детерминации. В целом женская журнальная периодика Италии имеет немалый удельный вес на рынке национальной прессы и в связи с этим сегодня наблюдается тенденция к политизации со стороны политической власти контента данного типа периодики.
