Резюме к магистерской диссертации Чан Синьвэй «Массовая культура на телевидении КНР: мировые тенденции и национальные особенности»

Н. рук. – Быков Алексей Юрьевич, канд. полит. наук, доцент

Ключевые слова: массовая культура, телевидение КНР, телепрограммы Китая, CCTV
Актуальность магистерской диссертации обусловлена подъемом Китая в экономической области и активными действиями на мировой арене. На таком политико-экономическом фоне изменился облик китайских СМИ, и особенно телевидения. Его изменения отчасти были обусловлены и влиянием глобальной массовой культуры на национальное китайское ТВ. В итоге существенно изменились принципы функционирования ТВ; форма подачи телевизионного продукта, тематика, проблематика программ. Сегодня возникла необходимость изучить новые принципы программирования, особенно в контексте влияния глобальной массовой культуры и ее проявлений на национальном уровне.
Целью работы является изучение состояния и тенденций развития массовой культуры на телевидении КНР. Цель определила задачи исследования:
- выявить особенности телевидения Китая;

- определить понятие «массовая культура»;

- проанализировать программы каналов китайского телевидения, в которых так или иначе проявляется тематика и проблематика массовой культуры.

Объектом настоящего исследования выступают  китайские  телеканалы; предметом – специфика данных каналов как проводников массовой культуры. 

Эмпирическая база: программы и сетка вещания «CCTV1», «Шанхайской медиагруппы», «Дракон ТВ» Шанхая, «Гонконг ТВ» и региональных общественно-политических телеканалов. Работа состоит из введения, трех глав («Телевидение в КНР: история и современное состояние», «Массовая культура: содержание понятия», «Массовая культура на китайском телевидении»), заключения, списка литературы и приложения.
