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Магистерская диссертационная работа на тему «Мировой финансовый кризис в деловой прессе КНР» состоит из введения, трех глав, заключения и библиографического списка литературы.

В первой главе «Деловая пресса Китая» рассматривается развитие деловой прессы в Китае и типология современной деловой прессы в Китае (первый параграф), анализируется роль деловой прессы в информационном рынке Китая (второй параграф) и тенденции развития журналистики Китая в условиях модернизации экономики (третий параграф).

Во второй главе «Отражение основных проблем мирового финансового кризиса в деловой прессе Китая» рассматривается экономика Китая в условиях глобализации: конкурентоспособность и стратегии развития (первый параграф), и фактор глобализации в развитии кризиса мировой экономики (второй параграф).

В третьей главе «Будущность деловой прессы Китая» рассматривается положение деловой прессы Китая под влиянием мирового финансового кризиса (первый параграф), телевидение и интернет Китая в процессе формировании деловой среды (второй параграф).

В заключении делаются основные выводы предпринятого исследования.

Тема дипломной работы выбрана, основываясь на актуальности практического значения и отсутствии учебной и теоретической литературы, рассматривающей проблематику работы. Цель работы состоит в необходимости анализа развития современной деловой прессы Китая и определения тенденций развития деловой прессы Китая под влиянием финансового кризиса.

Актуальность темы исследования обусловлена развитием деловой прессы Китая, отражением основных проблем мирового финансового кризиса в деловой прессе Китая и будущностей деловой прессы Китая.

В работе установлено, что деловая пресса Китая быстро развивается за последние 20 лет: растет количество деловых газет, журналов, телепрограмм и веб-сайтов, увеличивается влияние бизнес-СМИ на протекающие в обществе и экономике процессы, повышается внимание общества, бизнеса и журналистского сообщества к вопросам развития деловой прессы. 

Представляется очевидным, что место и роль деловой прессы в обществе не является константой. Специфика экономической среды, уровня деловых отношений определяет структуру, функции и роль бизнес-прессы в обществе. 

Сегодня во всем мире отмечается более тесная экономическая связь экономических агентов друг с другом, из-за того, что финансовый кризис США превратился в глобальный финансовый кризис, его влияние на экономику Китая все более очевидно.

Достижение цели исследования предполагает решение следующих взаимосвязанных задач: выявить основные проблемы и определить основные типы современной деловой прессы Китая, проанализировать влияния кризиса на тенденции развития средств массовой информации и деловой прессы в Китае, проанализировать тенденции развития журналистики Китая в условиях модернизации экономики и выявить роль деловой прессы на информационном рынке Китая, проанализировать роль телевидения и интернет - коммуникаций  Китая в процессе формировании деловой среды Китая, ыявить тенденции деловой прессы о проблемах в ходе раскручивания конъюнктуры финансового кризиса и проанализировать стратегии деловой прессы Китая в ситуации кризиса.

Предмет исследования - проблема мирового финансового кризиса в деловой прессе Китая.

Объект исследования - деловая пресса Китая.

Практическая значимость исследования. В работе определенно и обосновано отношение мирового финансового кризиса в деловой прессе Китая, что может быть использовано в научных и образовательных целях для современных ученых. Также данная работа может быть полезной для журналистов, студентов, обучающихся по специальности «Журналистика» или «Экономика», и всех тех, кого интересует кризис и информация о кризисе в деловой прессе Китая. 

