Отзыв
 на магистерскую диссертацию Пантина П.Е.
«Постановочная фотография в современных глянцевых журналах»

В магистерской диссертации Пантин П.Е. предпринял попытку проанализировать значение постановочной фотографии в современных глянцевых журналах. Актуальность работы определяется повсеместным внедрением подобной «фотопродукции» в глянцевых изданиях современной России. Основная цель исследования – анализ места и выявление значения постановочной фотографии в современной журнальной периодике.
Во вводной части своей работы автор сумел отразить специфику, достаточно убедительно и аргументировано обосновал значимость темы своего исследования. Для этого автор привлекает большое количество литературы по смежным областям – фотографии моды, рекламе и др. 
В первой главе работы («Глянцевые журналы как составляющая часть современной журнальной периодики») определена типология глянцевых журналов, их видовое разнообразие. На базе обширного теоретического материала определен термин «Гламура» в рамках глянцевых изданий.

Вторая глава исследования («Постановочная фотография как неотъемлемый элемент глянцевого журнала») является логическим продолжением первой. Автор показал тенденции развития фотографии в моде, положив в основу исследования обширные материалы по истории моды и фотографии. 
В третьей главе (Модный «глянец» и его фото визуальность») на примере фотографий разного периода выявляются виды и типы визуального отражения моды на страницах глянцевых журналах, разнообразие и развитие приемов постановочной фотографии, передающей отображение единого образа в индустрии моды.
Четвертая глава («Отражение гламурного стиля в рекламном фото») посвящена особенностям создания рекламно-гламурного образа в фото. 
В заключительной части подведены итоги исследования, содержатся выводы.
В целом магистерская диссертация Пантина П.Е. отвечает требованиям, предъявляемым к работам данного рода, и может быть допущена к защите
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