Отзыв рецензента

на магистерскую диссертацию Пантина Павла Евгеньевича
по теме «Постановочная фотография в современных глянцевых журналах»
Как известно, концепция всех глянцевых журналов, во многом  олицетворяющих философию гламура и потребительства, сводится к трем «К»:  красота, кумиры, карьера. Сегодня эта немудреная философия насаждается повсюду и откровенно и бесстыдно звучит уже в названиях некоторых изданий и телепрограмм. На телевидении есть программ «Живут же люди!», есть и журналы с названиями типа «Glamour. Красиво жить не запретишь!».  В общем, повсюду - лоск, блеск, красота! New Brave World, как назвал это Олдос Хаксли. Всякие там «бедные люди» и «униженные и оскорбленные» - эти темы оставлены для вымирающей интеллигенции, которую давно уже никто не слышит. Сегодня мейнтстрим -  примитивный гедонизм и потребление, в котором культура как такова для большинства стала своего рода гаджетом, который должен доставлять удовольствие или щекотать нервы. 

Большинство глянцевых журналов фактически стали разновидностью рекламы – они учат нас, как жить, как одеваться, что читать и смотреть, что дарить и где отдыхать и т.п. 

Поскольку работа П.Е. Пантина представляет собой не публицистическое произведение, а научное исследование, то автор попытался объективно проанализировать роль, место и специфические особенности используемых в глянцевых журналах постановочных фотоснимков.

В первой главе рассматривается специфика глянцевых иллюстрированных журналов и их место среди других печатных органов, определяется их целевая аудитория и дается история развития данного вида продукции в мире и в России. 

Автор отмечает, что «особенность иллюстрированных журналов заключается в том, что они претендуют на формирование стиля жизни своего читателя» и что, не ограничиваясь печатаной продукций, они перекочевали сегодня и в Интернет.

Далее в работе подробно анализируются особенности гламурного стиля, характеризующегося показной роскошью во всем, начиная от автомобиля и заканчивая авторучкой, и отмечается, что «за последние 8-10 лет не было такого сильного влияния гламура на моду, как это происходит сейчас».

Вначале на рынке масс-медиа появляются глянцевые издания, основная часть которых представляет собой  лицензионные версии западных журналов, затем происходит некоторая модификация в расчете на национальное восприятие. Но, как верно отмечает автор, фотография моды во всех гламурных изданиях служит «созданию гомогенного культурного пространства», чтобы вырабатывать у всех единые потребительские понятия.

Интересны размышления автора работы об использовании художественного пространства фотографии для приближения, с одной стороны, западных стандартов к нашим привычным образам, а с другой -  для переосмысления  реального пространства в пространство мечты, некоего желанного места пребывания – западное, «чужое» пространство подается в этом случае как нечто особое, праздничное.

Что же касается подачи своего, национального пространства, то оно, как верно подметил автор, «перекодируется» в вектор, устремленный в идеализируемое дореволюционное прошлое. В результате нынешняя, неизвестно откуда взявшаяся «элита», выступает на страницах журналов как прямой наследник русского дворянства.

В конце второй главы и в последующих двух главах автор типологизирует способы подачи постановочных фотографий; рассматривает методы и стиль Fashion-фото ведущих фотографов мира, публикуемых в различных модных журналах; рассуждает о способах психологического воздействия на зрителя постановочной фотографии.

Работа написана хорошим языком; чувствуется также, что автор основательно изучил литературу, посвященную исследуемой теме.

Вместе с тем в работе имеется ряд недостатков. В первых двух главах нередко повторяется в разных вариантах одна и та же мысль, а порой попадаются буквальные повторы. Так, первый абзац на с. 28 слово в слово повторяет фразу со стр. 13; большая цитата из статьи И.Ц.  Балдано также повторяется дважды – на стр. 21-22 и на стр. 28-29. 
Некоторые утверждения автора претендуют на необоснованное обобщение. Например, утверждается, что, «несмотря на иностранные корни, этот стиль (гламур В.П.), как оказалось, очень близок современному русскому человеку» 
(с. 20) . 

Порой  автор некритично относится к цитируемым фрагментам, в частности, к описанию Анжеликой Артюх техники освещения low-key. «Фигуры актеров, - пишет Артюх, -   освещались лучами сверху, что создавало черные тени, и мягким рассеянным светом спереди, что позволяло еще больше акцентировать (?) тени, заполнить их, сделать более контрастными (?) и выразительными». Заполнение теней светом никак не может сделать их более контрастными, не говоря уж о том, что тени сами по себе не могут быть контрастными!
Не очень понятно из контекста, что автор имеет в виду, используя дважды термин «тендерный»: «тендерные характеристики (женственность, мужественность, андрогинность)».

Хотелось бы также высказать пожелание Павлу Евгеньевичу на будущее  – при  компиляции текстов не приводить чужие слова дословно. К сожалению, кое-где в работе это встречается. Так, в 1-й главе приводятся слово в слово несколько фраз из работы Ж.Черновой «Глянцевые журнальные издания для «настоящих мужчин» и современных женщин», найденной в Интернете, причем эта работа Ж.Черновой не фигурирует даже в списке использованных источников, внутри же работы цитируется И.Тартаковская, текст которой, в свою очередь, частично совпадает с текстом Ж.Черновой… 

Высказанные замечания не снижают общего благоприятного впечатления, которое производит выпускная квалификационная работа П.Е. Пантина, которая, несомненно, заслуживает положительной оценки.
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