ПРОЕКТ «ИМЯ РОССИИ»: ТЕЛЕИДЕОЛОГЕМА ИСТОРИИ

Опыт анализа политического тренда государственного телеканала
В современной политологии отчетливо укоренилось мнение о том, что политический дискурс может иметь точки взаимопересечения и взаимовлияния с тематическим дискурсом СМИ. Нас в нынешней ситуации дискуссий о чрезмерном вмешательстве государства в медиаотрасль, как ее полноправного субъекта,  интересуют не общие теоретические рассуждения, а реальная возможность подобного воздействия. Практический эфирный опыт телеканала «Россия» в 2008 году предоставил прекрасный и обширный материал для подобного анализа. Я имею ввиду проект «Имя Россия».

Проект имел мощную  информационную «раскрутку» в период, который предшествовал его запуску. Официальный старт его состоялся в один из знаковых государственных праздников Российской Федерации – День Победы (9 мая). Многими социологами и психологами давно замечено, что именно эта праздничная дата, хотя и является официальным праздником, по существу, есть самый любимый и уважаемый в народе праздник. Таким образом, дата запуска проекта как бы априорно легитимизировалась в народном мнении.

 Напомним, что главный государственный телеканал предложил гражданам Российской Федерации выбрать из составленного экспертами списка в 500 фамилий  реальных исторических лиц только одну, которая и должна представлять собою олицетворение России. Проект «Имя России» предполагал поэтапное сокращение количества кандидатов вплоть до 12 персон. «В честь» каждого из оставшихся предполагалась организация соответствующей публичной дискуссии в эфире канала «Россия» в жанре ток-шоу.

Сама по себе  идея всенародного обсуждения некоего исторического идеала не нова. Опыт русской культуры прошлого и позапрошлого веков переполнен примерами подобных общественных дискуссий, носивших очевидно идеологизированный, а порою и вовсе политизированный характер. Однако, пожалуй, впервые именно в ХХ1 веке с помощью мощного социального-политического института, каковым является телевидение,  была предпринята попытка внедрить в сознание значительной части зрительской аудитории (и не только ее) определенную  идеологему истории. Дискурс подобного эфирного тренда нынче, по завершению проекта, очевиден – поиск идеальной фигуры правителя такой большой и значительной страны как Россия.
Заметим, что генеральный продюсер проекта Александр Любимов не был оригинален в выборе формата предполагаемой дискуссии. «Имя Россия» - программа лицензионная. Подобные проекты уже осуществлялись в других странах: Великобритании, Германии, Франции. Одним из самых свежих примеров реализации подобного замысла был осуществлен в ближнем зарубежье – на Украине. 
12 июня 2008 года, в День России, было объявлено о завершении первого этапа проекта. Оглашены итоги. Напомню, что по итогам голосования с помощью новейших информационных технологий был составлен новый список на 50 персон. 

   Эта полусотня гениев, прославившая Россию во всем мире, теперь также выставлена на голосование, которое будет продолжаться до 1-го сентября. По его итогам определится дюжина кандидатов. Каждому из них придется пройти  своеобразную экспертизу с помощью персонального ток-шоу. И в канун Нового года авторы проекта огласят фамилию и имя того, кто получит официальное право именоваться «Именем России». 

   Если вчитаться и вдуматься в оставшийся перечень знаменитых фамилий, то легко заметить определенные парадоксы общественного сознания и, если угодно, стереотипы восприятия мировой и отечественной истории, коими отличаются в большинстве своем зрители соответствующих телеканалов. Первое и самое очевидное наблюдение: зрители  канала «Россия»в нашей стране от мала до велика уважают и  чтут власть. В списке второго этапа оказалось четырнадцать исторических персонажей, которые в разные периоды возглавляли страну – от Рюрика  и Ярослава Мудрого до Ельцина. Любопытно, что в кандидатах оказался и товарищ Сталин. Ленин и Николай Второй также оказались в числе избранных.

   Уважают россияне и тех, кто добывал стране славу на полях сражений. В этой номинации немало легендарных имен прошлого: Александр Невский, Cуворов, Кутузов, Ушаков с Нахимовым. Под одним номером оказался дуэт Минина и Пожарского (вот она идея Дня народного единства!). В число уважаемых людей попали Жуков и Рокоссовский.  И как-то странно, что участники опроса выбрали в номинанты и такого мифического персонажа как Илью Муромец, который, как известно, тридцать три года на печке сиднем сидел. 

   Впрочем, о странных свойствах народной памяти и ее стереотипах хорошо говорит и тот факт, что к выборам политических деятелей. Здесь сошлось «красное» и «белое». В полсотни российских знаменитостей оказались Потемкин, Столыпин, Деникин. Конечно, есть и государи-императоры (в том числе, и Александр Второй). А вот советский период отечественной
 истории помимо имен высших руководителей государства (в список попал Хрущев, а Брежнев оказался за бортом), характеризуется, в основном, либо учеными (Циолковский, Королев, Сахаров), либо единичными представителями культуры (Булгаков и Высоцкий). Пожалуй, самая бесспорная во всех смыслах кандидатура из времен СССР – первый космонавт планеты Юрий Гагарин. 

    Зато дореволюционная культура России представлена в полном блеске имен – Пушкин, Лермонтов, Тургенев, Гоголь, Достоевский, Толстой Лев, Чайковский, Шаляпин, Даль, Бунин, Есенин, Чехов, Блок. Хотя кое-кто из них жил и творил и при советской власти.   Не отстает и наука в лице Менделеева и Пирогова. Однако странно, что нет никого из имен живописцев, если таковым не считать Андрея Рублева. И уж как-то неловко, что без внимания остались гении музыки ХХ века Шостаковича и Прокофьев. Обидно за нобелевских лауреатов Шолохова и Пастернака. Никого не посчитали достойным кандидатом  из мира кино и театра. И как-то не очень понятно, почему при нынешних успехах российских спортсменов из этой когорты знаменитостей в «список пятидесяти» попал только вратарь Лев Яшин. Впрочем, это можно объяснить условиями конкурса – в первоначальный перечень имен включали только тех, кто уже окончил свой жизненный путь. А большинство звезд спорта (тьфу-тьфу) еще здравствуют. Также, как и некоторые политики (Горбачев), ученые, изобретатели (Калашников). 

  И еще одно любопытное наблюдение. Россия все-таки остается страной патерналистской, где любят и уважают мужчин и с некоторым предубеждением относятся к  знаменитым женщинам, Иначе как объяснить то, что из полсотни знаменитых имен – лишь одно (!) женское. Да и то, можно сказать, что его обладательница хорошо использовала свое служебное положение, чтобы стать известным историческим персонажем. Речь идет о Екатерине Второй.

  Любой список на тему «назови самых-самых» есть вещь абсолютно субъективная и непредсказуемая. В случае с нашей страной это справедливо вдвойне. Недаром существует афоризм, что «Россия – это страна с непредсказуемым прошлым». И нынешний перечень полсотни гениев одной страны как раз и отражает парадоксальную спарведливость сей мысли. Еще лет десять назад такое сочетание имен было бы просто невозможным. Значит, времена меняются, как меняется и наше восприятие того, ЧТО и КТО значил для нас в нашем славном прошлом. 

  В конце концов, если зрительская аудитория даже и выбирала по принципу «выбираем,  кого знаем», то знают наши соотечественники, как выяснилось в результате проекта, совсем немало. Честно сказать, даже автор этих строк увлекся предложенной игрой настолько, что попробую предсказать свою «золотую дюжину имен России». К сентябрю в финал выйдут: Пушкин, Достоевский, Ленин, Гагарин, Жуков, Высоцкий, Петр Великий, Булгаков, Сахаров, Ельцин.  Делайте ваши ставки, господа-товарищи!

    Телеканал «Россия» обнародовал список из двенадцати фамилий выдающихся наших соотечественников, которые в результате интернет-голосования стали финалистами проекта «Имя Россия». Список имен достаточно любопытен и отчасти скандален, как, впрочем,  и сам ход развития проекта во времени и коммуникационном пространстве. 

   Напомним, что в начале мая таковых кандидатур в списке, предложенном для голосования, значилось 500 персон. 12 июня их осталось уже пятьдесят, А дальше началась какая-то интернет-вакханалия, которая обернулась скандалом в связи с тем, что в лидеры вышел Сталин. Затем сайт, на котором можно было голосовать, прекратил свою работу. И, видимо, затем, после соответствующей корректировки  авторы проекта возобновили к нему доступ. При этом руководитель проекта Александр Любимов пообещал, что в окончательный шорт-лист Иосиф Виссарионович все равно попадет.

  Остается только удивляться прозорливости опытного медиадеятеля. Хотя летом мало кто сомневался в том, что брэнд «Сталин» стал хорошим поводом для повышения общественной значимости проекта и его  «раскрутки» в СМИ. Эксперты даже указывали на то, что мастерами компьютерных дел была создана специальная программа Stalin.exe, посредством которой счетчик «накручивал» «кавказскому горцу» десятки а то и сотни голосов.  Попытки альтернативного подсчета голосов давали в канун объявления официального начала финального этапа совсем иную картину, чем ту, которые предъявили общественности, Так Александр Второй и Петр Столыпин явно находились в первой «пятерке», но согласно версии телеканала «Россия» в итоге откатились на десятую и девятую позиции соответственно. Причем,  за императора-реформатора отдали свои голоса один миллион 67 тысяч голосовавших, а за премьер-министра-реформатора – один миллион 165 тысяч человек. 

Те же альтернативщики подсчитали, что у Владимира Ильича Ленина не набиралось и одного миллиона голосов, но, видимо, такая историческая «несправедливость» показалась авторам проекта слишком уж вопиющей. В результате вождь мирового пролетариата «совершил» (вопрос – с чьей помощью?) впечатляющий финишный рывок и с одним миллионом 356 тысячами голосов «за» обосновался на пятом месте.

Все эти закулисные интернет-нюансы можно было бы и опустить,  если бы интересная и яркая идея, направленная на воспитание чувства патриотизма,  в очередной раз с «помощью» Всемирной паутины оказалась навязыванием определенных историософских идеологических построений и откровенной игрой амбиций анонимных компьютерных гениев и забавляющихся от безделья интернет-пользователей. А сама Сеть продемонстрировала еще раз (в который уже!) очевидное: cвой манипулятивный и спекулятивный характер.

В результате окончательная дюжина, из которой далее всем желающим и предстоит выбирать одно-единственное «Имя России» выглядит следующим образом:

· Александр Невский – 2 миллиона 12 тысяч голосов;

· Александр Пушкин – 1 миллион 781 тысяча голосов;

· Федор Достоевский – 1 миллион 678 тысяч голосов;

· Петр Первый – 1 миллион 511 тысяч голосов;

· Владимир Ленин – 1 миллион 356 тысяч голосов;

· Александр Суворов -1 миллион 271 тысяча голосов;

· Екатерина Вторая -1 миллион 266 тысяч голосов;

· Иван Грозный – 1 миллион 217 тысяч голосов;

· Петр Столыпин – 1 миллион 165 тысяч голосов;

· Александр Второй – 1 миллион 67 тысяч голосов;

· Дмитрий Менделеев – 1 миллион 45 тысяч голосов;

· Иосиф Сталин – 1 миллион 39 тысяч голосов.

    Таким образом, в  лидерах оказались  герой и два писателя. Тираны и государи присутствуют в финальной дюжине в достаточном количестве. А вот ученый и вовсе оказался в одиночестве. Да, наверное, о Дмитрии Ивановиче вспомнили те, кто хотя бы как-то помнил уроки химии, а заодно осведомлен о главном житейском открытии Менделеева. В целом вывод напрашивается очевидный – в России чтут сильных и ярких личностей, оставляющих свой след в истории и политике. С культурной памятью дела обстоят чуть похуже. 

Теперь всем желающим снова предстоит выбор. Уже из объявленного списка к декабрю должен окончательно и бесповоротно определится победитель. А чтобы телезрители и те, кто собирается голосовать, приняли на себя всю ответственность, им покажут соответствующие ток-шоу, где разъяснят: кто и что каждый из кандидатов совершил в истории. Только вот я почему-то вновь не уверен в объективности последующих финальных результатов голосования. Хотелось бы ошибиться в прогнозах Проект «Имя Россия» вошел в завершающую фазу

То, о чем так долго так долго трубила ненавязчивая реклама, свершилось. На канале «Россия» началось еженедельное обсуждение дюжину претендентов на победу в виртуальной игре по выбору имени для нашей страны. О том, кто вошел в финальную дюжину и о странных перипетиях борьбы за место под телевизионным солнцем, автору этих строк уже приходилось писать. Однако странности выбора, которые в умозрительном интернет-варианте казались не столь очевидными. Но при реальном воплощении на телеэкране проект показался еще более странным.

Против всех отобранных двенадцати имен у большинства из зрителей вряд ли будут возражения. А вот что касается имен адвокатов исторических персон, то здесь есть множество вопросов и удивлений. 

Сначала – о порядке обсуждения. Первым на поле дискуссии оказался князь Александр Невский, далее последовал Петр Первый. Замысел продюсеров проект стал очевиден: от самой удаленной персоны к самой близкой. Хотя и здесь нарушена логика, потому что свою очередь пропустил царь Иван Грозный. Логика оказалась нарушенной и далее, когда в третьей передаче цикла обсуждалась личность Сталина, Понятно, что это был чисто продюсерский ход, чтобы актуализировать внимание публики. Однако никак непонятно: почему следующим окажется химик Менделеев? Вряд ли его личность вызовет столь же резкий обмен мнениями, как это было при обсуждении личности Сталина.   

Впрочем, можно предположить  высокий градус дискуссии о роли иных персонажей, Например, Владимира Ильича Ленина. Но это пока предположения. Реальность же оставляет странноватое впечатление. Начнем со списка адвокатов. Вот как в проекте распределились герои и их защитники:

Александр Невский – митрополит Кирилл;

Петр Первый – Виктор Черномырдин;

Иван Грозный – Илья Глазунов;

Александр Суворов – Сергей Миронов;

Екатерина Вторая – Александр Ткачев;

Александр Пушкин – Юрий Кублановский;

Федор Достоевский – Дмитрий Рогозин;

Дмитрий Менделеев – Сергей Капица;

Александр Второй – Александр Сахаров;

Петр Столыпин – Никита Михалков;

Владимир Ленин – Геннадий Зюганов;

Иосиф Сталин -  Валентин Варенников.

С защитниками Ленина и Сталина все более или менее ясно – лидер КПРФ и генерал-ветеран абсолютны адекватны представлению об их эпохе. В высшей степени достойно выглядит пара Менделеев-Капица. Желание сделать из Пушкина диссидента породило появление в качестве его адвоката поэта соответствующих политических взглядов. Царя-освободителя будет защищать историк, А вот популярному губернатору Краснодарского края «досталась» единственная дама из всего списка.

Среди защитников на грани анекдота: Дмитрий Рогозин и Илья Глазунов, которым «выпали» Достоевский и грозный царь. А вот колоритную личность Петра Первого весьма достойно на телеэкране, как мы увидели, представлял наш посол на Украине, мастер острот и реприз.  Общую неловкость от не совсем адекватного выбора скрасил в первой же программе митрополит Кирилл, который спокойно и достойно, без утайки спорных моментов биографии, поведал об Александре Невском. Его аргументы могли изумить и заставить задуматься даже сведущих людей. В конечном счете, именно одному из высших иерархов церкви удалось задать всей телевизионной части проекта «Имя Россия» достойный интеллектуальный и полемический уровень, а не превращать в шоу и без того скандализированную идею общего похода за поисками кумиров из прошлого. 

Можно было бы пожелать проекту именно отказа от ложно понятной зрелищности. Но выбор Никиты Михалкова на роль модератора дискуссии  представляется мне решением спорным именно в силу таланта и обаяния знаменитого актера и режиссера, которое он исподволь использует, если угодно, в идеологических целях, не говоря уже о ловком манипулировании  мнением зрителей. Ведь именно публике предстоит сказать решающее слово по выбору имени России, Хотя мнение собираемых каждую неделю на экране экспертов-«защитников» тоже будет учитываться.

Проект хорош тем, что заставляет думать, анализировать и сравнивать. И пробуждение внимания аудитории  к нему вряд ли было бы возможно без мощного наката рекламы, вплоть до издания биографий кандидатов отдельной книгой. Ждать итогов проекта осталось недолго, но можно с уверенностью сказать, что градус полемики будет повышаться. Выбирать же имя России предстоит именно нам с вами.

Канал «Россия» сумел довести до финала одно из самых необычных и пафосных начинаний за последние годы. В минувшее воскресенье в прямом эфире было названо имя того исторического персонажа, с которым миллионы телезрителей ассоциируют нашу страну и ее имя. Победителем по итогам всенародного голосования, которое продолжалось в режиме нон-стоп, оказался благоверный князь Александр Невский. 

Сам по себе проект «Россия» поначалу казался неким хитрым продюсерским трюком, который был запущен лишь для того, чтобы обойти конкурентов по эфиру. Все началось 9 мая 2008 года, когда были объявлены первые пятьсот имен. Затем 12 июня по итогам предварительного голосования была составлена очередная группа из пятидесяти уважаемых личностей. Из которых к началу осени зрителям предстояло и определить ту дюжину, которые сошлись в очной схватке во время специально организованных ток-шоу.

Некоторый налет скандальности, сопровождавший летний период проекта, был вызван подозрениями в технических манипуляциях,  якобы организованных авторами идеи «Имени России» (хотя формат является абсолютно лицензионным продуктом) с целью недопущения появления имени Сталина на первой строчки рейтинга по итогам зрительского голосования. Потом были некоторые технические сбои, а потом наступило 8 августа 2008 года, и все в нашей стране и вокруг нее очень сильно изменилось. 

С тем еще большим интересом публика стала следить за теми дискуссиями, которые разворачивались вокруг оставшейся дюжины имен. Прямые или косвенные параллели с фильмом Никиты Михалкова возникали по ходу дискуссий, тем более, что сам Никита Сергеевич был выбран председателем телевизионного суда присяжных, каждый из членов которого являлся официально назначенным «адвокатом» конкретной исторической личности. 

Сейчас можно спорить о правомерности сделанного выбора, но в целом персоны в этом проекте оказались явно неоднозначные и предполагающие столкновение мнений.

Так оно, собственно, и происходило на протяжении всех двенадцати ток-шоу. Причем, в очередной раз приходится удивляться причудливости судьбы, когда защитник Александра Невского (это был герой ток-шоу, открывавшего всю серию) митрополит Кирилл был избран в декабре 2008 года престолоблюстителем Русской православной церкви после кончины Патриарха Алексия Второго. Мне кажется, что именно грамотно и достойно выстроенная линия защиты Александра Невского, проведенная митрополитом Кириллом на всем протяжении серии ток-шоу, во-первых, не позволило ему скатиться до крикливых и бранных интонаций, а, во-вторых, предопределило сам ход и исход дискуссии, подняв ее саму на концептуально иной уровень.

Ее участники стали искать не то, что отличало одного персонажа от другого, а те общие черты в их судьбе, личности, биографии, наконец, вкладу в укреплении славы России в самых разных исторических обстоятельствах. По мере развития проекта все чаще и четче звучали мнения об актуальности деяний и свершений конкретной личности. 

В конце концов,  основные мотивы дискуссии со свойственной  ученому  точностью  суждений определил «адвокат Менделеева» Сергей Капица. По его справедливому мнению, все споры велись вокруг трех основных моментов:

· что конкретно и какою ценою сотворила та или иная личность в истории Отечества;

· всегда ли благородная цель блага страны оправдывает те средства, которые применяются для ее достижения;

· какова была сама личная  жизнь выдающейся личности, и могла ли она служить нравственным примером. 

      Голосование присяжных по каждой кандидатуре проводилось в конце каждого выпуска ток-шоу. В финальной программе оглашалась сумма баллов, полученная тем или иным кандидатом на титул «Имя России». Максимальное количество баллов от каждого адвоката – двенадцать. Однако некоторые персонажи (в основном, руководители нашего государства) получали даже оценки со знаком минус. Жюри присяжных путем тайного голосования составило весьма необычную тройку призеров: Первое место с суммой в 131 балл разделили два Александра – Невский и Пушкин. На второе место вышел полководец Александр Суворов с 120 баллами. Тройку замкнул Петр Столыпин с 116 голосами. Любопытно, что Сталин и Ленин заняли предпоследнее и последние места (с 39 и 34 баллами соответственно).

     Однако голосование телезрителей распределило имена призеров по-иному. Победил все-таки Александр Невский, набравший 524 575 голосов. Именно ему и суждено стать «Именем России» по версии телезрителей 2008 года. Вторым оказался Петр Столыпин (523 766 голосов). А вот третье место Иосифа Сталина (519 071 голос) многих заставит задуматься. Ведь «вождь всех народов» опередил Александра Пушкина, занявшего четвертое место (516 608 голосов).

В ходе обсуждения кандидатов на титул во время ток-шоу не раз звучала вполне логичная мысль, что главное имя России – это народ. Что справедливо. Ведь только в ходе проекта проголосовало около 60 миллионов человек. Хотя звонок или посылка SMS cтоили недешево (около 200 рублей). Однако люди хотели выразить свою позицию по отношению к прошлому своей страны. И они его выразили. И с этим теперь нельзя не считаться.

Огромное просветительское значение проекта «Имя России» очевидно и требует особых доказательств. очевидно также и то, что отныне фраза о том, что «Россия – это страна с непредсказуемым прошлым», начинает терять свою актуальность. Прошлое родной страны стало нам гораздо ближе. Мы,  вглядываясь в него,  лучше понимаем день сегодняшний.  А это немало.
Сергей Ильченко
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