РЕЛИИЯ НА ТЕЛЕЭКРАНЕ: ОТ ВОЙНЫ ДО ПРОПОВЕДИ (о некоторых парадоксах бытования религии в нашей медиакультуре)
Функционирование религии как тематического тренда в отечественных СМИ можно разделить на  два очевидных  этапа, связанных с общей историей страны, а также с теми идеологическими трансформациями, которое переживало общество, начиная со второй половины 1980-х годов и заканчивая днем сегодняшним.

    Первый (пока самый длительный и четко фиксированный) этап связан с господством марскистско-ленинской идеологией, одним из крауеугольных камней которого бцл научный атеизм.  В советские времена с религиозным влиянием на общество  телевидение боролось на удивление просто. Дважды в год -  в рождественскую и  пасхальную ночь -   в эфир выходила многочасовая программа под названием “Мелодии и ритмы зарубежной эстрады”.  В подобном идеологическом “контрпрограммировании” со стороны  Гостелерадио СССР был прагматический расчет на то, что столь редкая в эфире Центрального телевидения музыкальная программа отвлечет потенциальных зрителей от церковных  православных действ. Это был достаточно редкий пример того, как идеологическая функция СМИ явно маскировалась функцией развлекательной.    

    Началом существенного перелома в отношении  к религии вообще, и в большей степени, к религии православной, стоит считать 1988 год, когда в СССР официально отмечалось 1000-летия Крещения Руси. В дальнейшем в нашей стране вместе с общественно-политическим строем поменялось и отношение к религии.  Однако, как и все в России, отношение поменялось по полной амплитуде – от воинствующего атеизма до не менее  очевидного желания священнослужителей стать лидерами духовного воспитания российских граждан. Это и есть начало второго этапа в отношениях между религией и российским обществом и, более, конкретно – со всей сферой медиа. 

    Между тем, согласно Конституции РФ Россия является  светским социальным государством. И ни в коем случае никак нельзя игнорировать фактор поликонфессиональности  в общественно-политической жизни страны. Подобную ситуацию можно было наблюдать во время президенства Б.Н. Ельцина, когда православное Рождество (7 января) было объявлено ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫМ выходным днем. Очевидное конфессиональное презрение было проявлено по отношению к католикам, иудеям, протестантам, не говоря уже о тридцати миллионах мусульман. 

    Подобное негласное одобрение претензий православной церкви на особую миссию в структуре идеологии нового российского общества почти  моментально и адекватно отразилось и в ифнормационной политике СМИ и, прежде всего, телевидения в отношении к религии. В рождественскую и пасхальную ночи 2 федеральных канала (Первый и «Россия») регулярно проводят прямые трансляции соответствующих богослужений. В ряде регионов аналогично  поступают и местные каналы. В частности, так такую политику проводил Пятый канал и в статусе регионального вещателя, и в статусе канала российских регионов.  Канал ОТВ (ранее – “Rambler”), cлавящийся любовью к проповедям христианских ценностей, также устраивает в соответствующий праздник специальную “Пасхальную ночь”. «Отмечает» первопрестольные православные праздники и канал “Культура”. В его эфире зрители не найдут трансляции богослужений. Их в cоотвтетсвии с программной политикой канала заменяют документальные фильмы соответствующего религиозного содержания, а также концерты  духовной музыки. Впрочем, именно на канале «Культура» религия предстает и в более широком контексте. Например, в еженедельной программе «Библейский сюжет».  

 Тематически-идеологическая унификация эфира за счет его клерикализации вызывает невольные параллели с советским периодом, когда  по всей стране происходила трансляция открытия очередного съезда КПСС или торжественного заседания. 

    Не меньшее удивление вызывает и желание иных высоких должностных лиц “засветиться” во время подобных религиозных телетрансляций.  Не стоит забывать и о том, что вопрос веры – сугубо личный. Истинно верующий не всегда  ответит на вопрос о том, кому он поклоняется: Христу или Магомету. А некоторые журналисты порою  без тени смущения в интервью очень любят вопрошать именитых и неименитых собеседников на подобные темы. Стоит обратить внимание и на то, как часто иные представители духовенства присутствуют в эфире. Пример диакона Андрея Кураева в этом смысле наиболее показателен.  

     Интерес к религиозной тематике как информационному тренду в практике отечественного телевещания носит некий волнообразный характер, который графически можно изобразить в виде синусоиды, отражающей рост или снижение количества религиозных программ в сетке вещания  религиозных передач. Например, в канун 300-летия  северной столицы в эфире ТРК “Петербург” прошел цикл программ на тему религиозности  города-юбиляра. Однако понятия религиозности и духовности в них несли ярко выраженный православный оттенок.

     В различные периоды насыщение отечественного эфирного контента соответствующим программным продуктом происходит за счет православной религиозной тематики.

    Так  канал ТВ-3 ежеутренне показывал в течение нескольких лет тридцатиминутную программу “Победный голос верующего”. Время выхода в эфир - 6.30 утра. Этому примеру следовали и следуют многие каналы, отдавая утренний эфирный пояс под подобные проекты. Так на Первом канале по субботам, в 9.00  выходит в эфир “Слово пастыря”. На ТРК “Петербург в 2003-2004 годах  также в субботу (в 8.05) шла  программа “Вестник православия”” . Это и есть примеры тонкой программной политики, когда религиозная программа определенной конфессии не навязывается большинству зрителей, а предполагает некий элемент выбора. Хотя, если оглядываться на Запад, то там религиозное телевещание выведено за пределы государственного и общественного телевидения. 

   Еще одним очевидным тематическим религиозным  трендом в эфире отечественного телевидения является  периодическое присутствие христианских проповедников разных направлений. Достаточно долго в эфире 40 канала (Региональное телевидение) выступали западные священнослужители (время выхода в эфир – утренние часы).  Не снижает религиозной активности  канал ОТВ (49-й канал).  Ежедневно, по будням, в его эфире присутcтвует часовая интерактивная программа “Благословение”. По жанру – нечто среднее между школой элементарных психологических советов и  церковной проповедью.  Ведущий\ая\, сидя перед камерой, вещает с помощью подобранных цитат из Библии о том, что не следует нарушать десять заповедей. Далее следуют ответы на звонки. Абонентам советуют,  как надо поступать в непростых житейских ситуациях. Каждый совет иллюстрируется соответствующей цитатой из Священной книги. Интерактивное общение   в программе соседствует  с любительскими съемками  массовых представлений и пений с участием поклонников данного религиозного учения. Генезис такого типа экранного зрелища восходит к рубежу 1980-90-хх годов, когда в отечественном телеэфире наличествовали сеансы Кашпировского и Чумака, а также репортажи о некоем медиуме Юрии Лонго. 

    Последствия такого подхода к присутствию на экране религии в ее маргинальных организационных формах и явлениях порождает соответствующие эксцессы в массовом сознании аудитории. Наглядный пример: продолжительный информационный след в эфире от личности некоего Григория Грабового. Органы следствия все-таки смогли арестовать этого мошенника. Он не только эксплуатировал людское горе, предлагая воскресить матерям Беслана их погибших детей. Как оказалось, у него был неплохо поставлен и то, что нынче в бизнесе называется «сетевым маркетингом». Что и приносило этому  «божьему человеку» миллионы. Естественно, что наши родные средства массовой информации ухватились за факт ареста Грабового как за сенсацию номер один. В анонсах выпусков новостей на центральных телеканалах сообщения о его аресте размещались на первых позициях. Описание  жития господина Грабового  стали на время самыми востребованными телепрограммами. Телевидение было «поддержано» федеральными газетами.  Дело дошло до курьеза: «Известия» и «Комсомольская правда» всерьез спорят о том, чей корреспондент первым разоблачил преступные деяния лже-целителя. А один из журналистов-«разоблачителей» даже успел уже написать книжку о том, как он занимался разоблачением. 

    Никто не спорит с тем, что подобных аферистов и проходимцев надо разоблачать и являть их подлинную суть аудитории, используя все коммуникационные возможности медиа. Однако в случае Грабового подобная эфирная политика носила откровенно конъюктурный характер, нацеленный на завоевание внимания зрителей.  Будто бы и раньше о нем ничего не знали. И вот уже в  телеэфире выстраивалась целая «линейка» пафосных разоблачительных передач относительного сути  того, чем занимался мошенник. 

   Суть его методики заключалась, прежде всего, во внушении идеи о непосредственном подчинении лично ему, Григорию Петровичу Грабовому. Одну из  таких яростных защитниц лже-целителя и предъявил зрителям в программе «К барьеру!» Владимир Соловьев.  И в этой фигуре адептки мага и целителя и заключается  весь парадокс  популярности Грабового у людей, верящих ему по известному принципу классика: «Ах, обмануть меня нетрудно. Я сам обманываться рад».  Только цинизм выступавшей на стороне Грабового дамы смикшировать не удалось. Также как и ее материальную заинтересованность.  Алчность – едва ли не самое мягкое слово, которым можно определить порочность взора тех, кто,  спекулируя святыми вещами и понятиями, пленяет сознание многих людей, по сути,  превращая их в своих психологических рабов.

      Возможные последствия такого сектантства были явлены обществу осенью 2007 года, когда несколько десятков крестьян добровольно замуровали себя в подземелье, мотивируя свой поступков фобией скорого конца света. Русская церковь делала и делает  все, чтобы избежать драматических последствий пребывания  сектантов под землей. Эти события в деревне Погановка (название само говорит за себя!) есть одно из проявлений той чрезмерной увлеченностью религией, которая ныне характерна не только для культурной среды, но и вообще, для массового сознания. Причина ясна:  крах прежней идеологической системы привел к образованию интеллектуального и духовного вакуума, отсутствию моральных принципов и нравственных идеалов. Чем и не преминула воспользоваться церковь. Любопытно, что почти идентичную ситуацию описал в одной из своих последних повестей Борис Акунин. Правда, действие ее происходит еще в дореволюционные времена. 

    Доминирование православия в отечественном телеэфире сегодня ощущается аудиторией достаточно отчетливо. На это можно было бы и не обращать внимания, если  бы нынешнее православие и его служители не становилось поводом для повсеместных скандалов, а также   инициатором воинствующего неприятия иных религий настолько, что даже внешней нейтральный Леонид Парфенов  рассказывал об этом неоднократно  в своей программе “Намедни”.  

    Иные конфессии практически не имеют своих «экранных представителей». Исключение составляют лишь приверженцы ислама, которым посвящена 15-минутная передача «Мусульмане», выходящая нынче еженедельно по пятницам в утреннем эфире канала «Россия». Католичество и буддизм отсутствуют как постоянный информационный или тематический тренд в планировании сетки вещания федеральных и региональных каналов. Вывести их из эфирного забвения способны лишь экстраординарные события, имеющие глобальное значение. В этом смысле характерна сверхпопулярность всей цепочки эфирной истории, связанной с болезнью и кончиной Папы римского Иоанна Павла Второго, и последовавшей за этим ситуации выборов нового понтифика. 

    Что же касается ислама, то укоренившаяся в массовом сознании коннотация этой религии со словом «терроризм», настолько очевидна и информационно распространена, что вряд ли нуждается в комментарии. Вольно или невольно СМИ – мировые и российские – сформировали в общественном мнении очевидный стереотип, связанный с агрессивным и воинствующим обликом тех, кто исповедует веру в пророка Мухамеда. И хотя эксперты и специалисты всерьез уже рассуждают о крайней радикализации ислама и нетерпимости отдельных его последователей к иноверцам, СМИ и, прежде всего, электронные,  никак не желают демонстрировать иные стороны того, как может  бытование ислама  иметь абсолютно мирный характер. Словосочетание «исламский терроризм» давно уже стало устоявшейся фигурой речи в практике профессионалов-журналистов. 

    Еще меньше, чем католичеству и исламу, «повезло» поклонникам дзен-буддизма, информация о котором разбросана по всему телевизионному полю России. Максимальное проявление внимание к этой основной и древней религии для земной цивилизации выражается в репортажах из тех регионов, где сильны позиции поклонников этой веры. За пределами эфира остаются и другие религии и их признанные разновидности.  

     Генеральный интерес творцов отечественного  телевещания к религии (главным образом, православной) определяется несколькими факторами:

· церковным календарем и важнейшими праздниками;

· претензиями православной церкви на некое духовное лидерство в сознании россиян;

· событийными поводами, как спонтанными, так и заранее аранжированными;

· отношением церкви как социально-религиозного института к другим сферам жизни общества (наука, культура, политика и т.д.);

· пониманием  церковью и ее представителями конкретной социально-психологической проблематики в окружающей действительности. 

      Практика отечественного телевещания за последние годы насчитывает немало ярких иллюстраций к изложенным факторам. Среди них своей  типичностью выделяются  ситуации, связанные с двумя фильмами, посвященными личности Иисуса Христа. Они «случайно» совпали по времени со Страстной неделей по  православному церковному календарю. Характерными, как мы увидим дальше,   в смысле «организации» интереса аудитории к. фильмами были пиар-приемы, использованные в направлении потенциальных зрителей.

Когда телевидение обратило внимание на премьеру нового фильма Мэла Гибсона “Cтрасти Христовы”,  то одновременный показ этой картины, рассказывающей о последних часах жизни легендарной личности, должен был состояться в нескольких российских городах.  Этому предшествовал ряд вполне светских мероприятий с участием отцов    церкви, где последние давали оценку новому творению известного актера,  вновь обратившегося к режиссуре. В этом факте привычной рекламной компании по продвижению очередного заокеанского кинопродукта в принципе нет ничего необычного. Об умышленности замысла топ-менеджеров телевещателей отчетливо свидетельствовал размах агитации в пользу творения правоверного католика Гибсона. Он превосходил многие рекламные компании последних лет на телеэкране. Даже Папа Римский приложил к этому руку, благословив актера Джима Кэвизиела (он исполняет роль Христа). Способствовала ажиотажному спросу и негативная реакция еврейских общин Америки на то, как в фильме показана роль древнего народа, фактически расправившегося с сыном плотника и девы Марии. Процесс расправы воссоздан в картине амбициозного австралийца с тщательностью и натуралистческими деталям (крест на Голгофу, который тащил на себе Кэвизиел на съемках, весил более семидесяти килограмм). То излишнее внимание, которое оказывается в отечественных СМИ “Cтрастям Христовым”, и, прежде всего, в телеэфире, есть элементарный маркетинговый ход, когда идет откровенная  спекуляция на чувствах верующих, с одной стороны, и обыкновенным обывательским интересом с другой. 

   Трудно поверить в  столь случайные совпадения. Тем более, что аналогичный прием был в свое время прагматично использован каналом НТВ, который несколько лет назад, в канун православной Пасхи заявил в программе  телепремьеру известного фильма Мартина Скорсезе “Последнее искушение Христа” по одноименному роману Никаса Казандаксиа. Тогда руководство канала вняло протестам верующих и иерархов православной церкви,  перенеся демонстрацию ленты на более поздний и менее “святой” день. Однако скандальность ситуации повысила интерес аудитории к последующему показу. 

   В предверии православной Пасхи выбор даты премьерных показов таких спорных с точки зрения  картин является осознанным жестом прокатчиков и телепродюсеров.

    Очередной повод для дискуссии о роли и месте православия в отечественном медийном пространстве и – более конкретно – в телевизионном эфире дал авторский фильм архимандрита Тихона (в миру – Георгий Шевкунов) «Гибель империи. Византийский урок» (канал «Россия»). Его премьера породила целую полемику в печатной прессе, получившей продолжение и в специально организованных дискуссиях на телеэкране. Аллюзионный характер предложенного зрелища явно коррелирует с идеологической его доминантой, ориентированной на мысль о гибельности для православного мира попытки следовать по пути развития западной цивилизации. Дополнительную смысловую нагрузку вся эта медийная ситуация получила в связи с внеэкранным обстоятельством (архимандрит Тихон является личным духовным наставником президента Российской Федерации).

  Вся эфирная совокупность присутствия религии (преимущественно, православной) на телеэкране порождает некую дуалистичность в отношениях медиа с этой формой общественного сознания. С одной стороны, церковь как структурообразующий институт,  пытается постоянно создавать  информационные поводы для привлечения и аудитории, и тех, кто ее информацией «подпитывает». Так получают  продвижение в СМИ различные акции, связанные с событийной составляющей. Характерный пример – возвращение Тихвинской иконы Божъей Матери, получившее статус практически государственной церемонии и потому вызвавшее повышенное внимание вещательных СМИ. А, следовательно, спровоцировавшее зрительский и слушательский интерес.

    С другой стороны, воспользовавшись плодами  либеральной программной политики руководства каналов, отсутствием цензуры de fakto, православная церковь  явочным порядком присутствует в эфирном контенте, воздействуя на публику постоянно.  Так происходит эксплуатация интереса публики к эксцессной информационной составляющей, а заодно и  привычной людской веры в чудо. 

     Хотя, как показывает опыт функционирования специализированного телеканала «Спас» за три года (начал вещание 28 июля 2005 года), наиболее результативным влиянием религиозная тематика обладает в соединении с иными популярными тематическими трендами (культура, история, новости). Однако форма собственности канала (он существует на средства частных инвесторов) никак не оказывает влияния на содержание его вещания. Наряду с православной тематикой на канале «Спас» представлены светские новости, познавательные и информационные программы, художественные фильмы, политические и общественные ток-шоу. Процентное соотношение общественной и православной тематики эфира телеканала соотносится как 60 на 40 процентов. И эта тенденция сохраняется на всем протяжении существования данного вещателя, уверенно занявшего свою нишу в сегменте специализированных каналов, ориентированных на соответствующую аудиторию. Опыт канала «Спаса» в ситуации, когда православная религия явно пытается заполнить вакуум, связанный с ценностно-моральной парадигмой развития российского общества, демонстрирует успешную реализацию церковью как социальным институтом намерения воспользоваться телевидением  как каналом коммуникации, а также ярким, убедительным  «наглядным видеопособием» своих идей. Однако опыт религиозного телеканала «Спас» пока можно рассматривать лишь как единичный, тем более ограниченный организационными и техническими условиями.     

    А в остальном  мы можем констатировать, что топ-менеджмент отечественного ТВ, похоже, еще и сам не знает, что ему делать с религией? Без нее никак нельзя  (президент России  – верующий человек), а с ней как-то неловко и скучно. Секуляризация вопросов веры и жизни общества – завоевание цивилизованного человечества. Тем более, что отношения каждого человека с потусторонними силами (как их не называй) - вопрос глубоко интимный. И рассчитывать в данной сфере на тотальную информационную поддержку со стороны СМИ и телевидения, прежде всего, было бы, по крайней мере, некорректно в нынешних социально-экономических и идеологических условиях. 

Сергей Ильченко, доцент кафедры радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ, кандидат искусствоведения 
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