                                                          ОТЗЫВ

  о магистерской диссертации Полины Николаевны Королевой «Иллюстрация

     как средство повышения эффективности журналистского произведения 

      (На примере фотографий еженедельного журнала „Русский репортер“)»

Сегодня уже очевидно, что медиасфера явно перенасыщена визуальным материалом, в котором доминирующую роль играет, вне всякого сомнения, фотоиллюстративный комплекс. Подобной экспансивной визуализации мир газетно-журнальной периодики еще не знал, и в силу многих причин нередко возникают проблемы широкого адаптивного характера и, в частности, интеграции иконографии в систему общих композиционно-графических и содержательно-тематических текстуальных структур. С одной стороны, современные технические средства позволили небывалым образом обогатить практически всю медиасистему, придать ей новый мощный психоэстетический и семантический импульс, сделать яркой и привлекательной эстетически, а с другой стороны, процесс визуализации массмедиа проходил и проходит не всегда гладко, причем не только в профессионально-технологическом отношении, но и в этическом: наряду с архитектонической безликостью, сюжетной вялостью и слабой репрезентативностью многих фотоматериалов отмечаются порой такие неприглядные их свойства, как самодовлеющая сенсационность, жестокость и пошлость в отношении тематического содержания. Те проблемы, которые сегодня мы наблюдаем, возникают не на пустом месте, они в основном носят системный характер. То есть ныне уже очевидно, что проблема иллюстрирования, а шире – визуальной культуры – стоит достаточно остро. Это делает обращение к данной теме исключительно актуальным. 

П. Н. Королева в своем диссертационном исследовании и попыталась решить важную задачу, которую можно определить как достижение эффективности в иконической текстуализации. Решая ее, автор диссертационного сочинения смогла решить также и ряд других серьезных методологических и когнитивно-функциональных задач в направлении иконической текстуализации, в частности, опираясь на разработки видных специалистов в области медиакритики и теории языка светописи. Значительный познавательный интерес представляет собой аналитический взгляд автора диссертации на журнал «Русский репортер», причем внимание исследователя обращено не только на иконографическую составляющую этого известного и признанного в профессиональной среде издания, но и дается характеристика многих составляющих композиционно-графического моделирования, включая шрифтовое и цветовое оформление. По отношению к журналу «Русский репортер» подобного исследования еще не предпринималось, что дает возможность говорить о несомненной новизне работы.
П. Н. Королева опирается на значительное число источников. Ее внимание привлекли, прежде всего, труды известных своей компетентностью ученых, что позволило создать необходимую теоретическую базу исследования. Все это дает основание говорить о серьезности и глубине диссертационного сочинения. Оно, помимо прочего, отличается достаточной логической выстроенностью, проработанностью принципиально важных, узловых положений, достаточно высокой культурой оформления. 
К недостаткам можно отнести то, что собственно к журналу «Русский репортер» автор обращается, написав уже примерно треть работы. Вводная часть исследования явно затянулась. Иногда подводит неточное использование профессиональной терминологии. К примеру, подразумевая, видимо, четвертую страницу обложки, П. Н. Королева называет ее «задней обложкой» (стр. 41). Встречаются и стилистические погрешности. Так, автор говорит о необходимости «построить твердый, конкретный ассоциативный ряд» (стр. 44). Не совсем органично вписывается в структуру сочинения – примерно в середине текста диссертации – довольно пространное рассуждением об эффективности массмедиа. На стр. 78 П. Н. Королева вдруг представляет журнал «Русский репортер», хотя о нем уже раньше вела речь. Странным приложением видится незаполненная анкета в конце диссертации.   
Указанные огрехи, впрочем, не слишком влияют на общее благоприятное впечатление, которое производит данная работа. Она читается с интересом, является самостоятельным, оригинальным, глубоким по содержанию и завершенным научным исследованием. 

         На основании изложенного можно прийти к заключению, что рассмотренное диссертационное сочинение П. Н. Королевой касается важных сторон теории и практики журналистского творчества, вносит вклад в разработку соответствующих направлений функционирования газетно-журнальной периодики и отвечает всем требованиям, предъявляемым к исследованиям данного уровня, а его автор, безусловно, заслуживает положительной оценки.
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