Отзыв рецензента
кандидата политических наук, доцента 

Быкова Алексея Юрьевича
о магистерской диссертации

студентки VI курса магистерской программы

«Психология журналистики»

Махлаевой Марии Львовны
«Политико-психологический дискурс в профессиональной журналистике и блогосфере: сравнительный анализ»

Тема магистерской диссертации Марии Львовны Махлаевой – «Политико-психологический дискурс в профессиональной журналистике и блогосфере: сравнительный анализ» – заслуживает особого внимания как со стороны исследователей журналистики и массовой коммуникации, так и практикующих журналистов и политиков.
Современные ньюсмейкеры вольно или невольно формируют информационную повестку дня, создают информационный фон, а аудитория, порой, не задумываясь, потребляет предлагаемый ей продукт. Сложившийся политико-психологический дискурс имеет особого рода предпосылки, развивается по определенным законам. Выявлению своеобразия отечественного политического дискурса в сфере массовой коммуникации и посвящена представленная к защите работа. Актуальность магистерской диссертации во многом обусловлена тем, что она выполнена на основе уникального материала и восполняет недостаток исследований в данной сфере.
Обозначенная цель диссертации соответствуют заявленной теме, логика и последовательность изложения материала не вызывает нареканий.
Исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. Во введении к работе обозначены основные позиции, которые должны содержаться в этом разделе: актуальность, цель, задачи исследования, объект и предмет.
Первая глава – «Политический дискурс как базовое понятие в сфере политической коммуникации» – состоит из четырех параграфов, посвящена описанию общих теоретических вопросов. Здесь автор исследования дает определение понятию «дискурс», рассматривает типы дискурсов (1 и 2 параграфы). Выявляет особенности политического дискурса.

Следует отметить, что М.Л. Махлаева не ограничивается 1-2 определениями определений того, что такое дискурс, она рассматривает целый комплекс понятий, представленных в исследовательской литературе,  предпринимает попытки проанализировать имеющиеся дефиниции, выделяет общее, вычленяет наиболее существенное. Эти приемы, такой научный подход характеризуют исследователя с положительной стороны.
Вторая и третья главы исследования посвящены описанию самостоятельно проделанной магистрантом работы: анализу текстов, итогам опросов и т.д.

Во второй главе – «Особенности политического дискурса современной России» – М.Л. Махлаева проводит дискурсный анализ политического текста. Таковыми текстами стали обращения президентов России, Беларуси, Украины, Соединенных Штатов Америки. Этот анализ, как и все остальные, которые представлены в работе, проведен скрупулезно. Автор обращает внимание на отдельные слова, словосочетания, фразы, делает обоснованные выводы.

В данном разделе представлены также  результаты опроса респондентов по поводу восприятия текстов политических лидеров. Этот проведенный М.Л. Махлаевой опрос студентов старших курсов СПбГУ и СЗАГС подтверждает самостоятельный характер исследования.

Наконец, третья глава – «Диалог власти и общества в политическом дискурсе» – посвящена главным образом сопоставлению политического дискурса в профессиональной журналистике и в блогосфере. На примере текстов, описывающих и комментирующих события, связанные с М. Ходорковским, автор магистерской диссертации предлагает собственный оригинальный подход дифференцированного осмысления ситуации: с позиции силы, с позиции права, а также с учетом нравственного аспекта.
Научные положения обоснованы, выводы достоверны и возражений не вызывают. В приложении помещены таблицы с материалами результатов исследования. Они иллюстрируют, что был изучен и проанализирован большой объем материала.
Наряду с несомненными достоинствами магистерской диссертации, некоторые ее позиции требуют уточнения. Это касается, главным образом введения к диссертации.
Возможно, более четко следовало бы обозначить задачи магистерской диссертации: они недостаточно точно соотносятся с разделами исследования.
Предмет и объект исследования, скорее всего, следует поменять местами: логичнее бы выглядело, если б объектом был назван «отечественный политический дискурс», а предметом – «варианты проявления политического дискурса в разных текстах, функционирующих в современном коммуникативном пространстве».

Но это лишь отдельные недочеты, которые связаны, скорее с формой организации материала, нежели с принципиальными недостатками содержания. Эти дискуссионные положения не принижают достоинств работы.

Диссертационная работа Марии Львовны Махлаевой «Политико-психологический дискурс в профессиональной журналистике и блогосфере: сравнительный анализ» соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистрантов, и заслуживает высокой оценки.
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