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Экспериментальная эпоха 1920-х годов привлекает на сегодняшний день всё более пристальное внимание исследователей разных областей социально-гуманитарного знания. Среди прочего поразительной представляется динамика трансформации авангардных течений в формирующееся тоталитарное искусство. В центре внимания А. М. Циопы – музыкальная журналистика 1920-х годов, а именно – журнал «Жизнь искусства», отразивший подобный переход. Магистрантка выделяет три неравносложных периода в функционировании журнала (1923 – 1925 гг., середина 1925 – начало 1929 г., 1929 г.). «Жизнь искусства» нельзя отнести к узкоспециализированной музыкальной периодике, поскольку журнал также освещал литературную и театральную жизнь, и в нём был силён аспект просветительства. В магистерской диссертации конструктивно выделен неизученный аспект темы, связанный с оценками журналом деятельности ленинградской филармонии 1920-х годов. Текст работы насыщен именами деятелей музыкальной культуры, причём среди них – ряд малоизвестных.
Во введении на основе суждения авторитетного исследователя задаются три основные ракурса рассмотрения темы. Они обозначены как «отношение к наследию прошлого, отражение современности в искусстве и поиски нового языка, новых приемов и средств для воплощения актуального революционного содержания» (С. 4).
В первой главе позиция журнала выявляется через творчество ведущих критиков. Признанных музыкальных критиков, эстетические приоритеты которых сложились в эпоху модерна (В. Г. Каратыгин, Б. В. Асафьев), постепенно вытесняют приверженцы социологического (классового) подхода в музыке, что незамедлительно сказывается на общей концепции журнала.


Во второй главе исследуются трактовки журналом классического западного и отечественного репертуара филармонии, а также явление, названное «новой музыкой». Такого рода рассмотрение осуществляется с соблюдением хронологического принципа, соответствующего трём выявленным периодам эволюции журнала. А. М. Циопа подчёркивает, что критики приветствовали творческий эксперимент в стенах филармонии. Острая дискуссия неизменно разворачивалась вокруг творчества И. Ф. Стравинского и его места в репертуаре.

Третья глава посвящена оценкам журнала исполнительского искусства, которое активно развивалось, поскольку в контексте советской культуры ему отводилась особая пропагандистская роль. В поле зрения журнала, а вслед на ним – и магистрантки включаются дирижёры, пианисты, иностранные исполнители. В качестве вывода А. М. Циопа выделяет тезис о том, что если в оценке филармонического репертуара постепенно устанавливался идеологический критерий, то исполнительское мастерство в бóльшей степени интерпретируется на страницах «Жизни искусства» с профессиональной стороны.


В целом же магистерская диссертация А. М. Циопы вызывает двойственное отношение. С одной стороны, самое позитивное впечатление производит значительный объём привлекаемого материала и проделанной работы. С другой стороны, текст диссертации изобилует погрешностями оформительской культуры и изложения, вплоть до просторечий в том же введении: «байка» (С. 7), «штук» (С. 9) вместо «экземпляров», «единиц». Кроме того, остаётся не ясен журнальный контекст «Жизни искусства»: во-первых, аспект преемственности в отношении модернистских изданий; во-вторых, соотношение с другими образцами музыкальной периодики 1920-х годов.

Считаю, что магистерская диссертация А. М. Циопы заслуживает оценки «хорошо».
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