ОТЗЫВ

официального рецензента о магистерской диссертации Прохорова А.И. «Политический параллелизм в газетной прессе Италии»

Предлагаемая к защите диссертация посвящена важной, актуальной и практически-значимой теме. Актуальность темы представленной работы определяется, прежде всего, научной и общественно-политической важностью исследования социальных, правовых и иных аспектов функционирования массмедиа в современных условиях. Кроме того, данная работа, несомненно, внесёт существенный вклад в изучение  функционирования итальянской прессы, ибо представляет собой одну из первых попыток систематизировать практический материал такого рода и научно осмыслить явление политического параллелизма в одной из ключевых европейских стран. Таким образом, научная новизна данного исследования не может быть подвергнута сомнению. Более того, очевидно, что сегодня вопросы, так или иначе связанные с взаимосвязью и взаимозависимостью политического процесса и деятельности  СМИ, являются одними из самых обсуждаемых на различных уровнях во всем мире.  
К достоинствам диссертации Прохорова А.И помимо актуальности, научной новизны, практической и теоретической ценности работы, относится и личный вклад автора в исследование проблемы: в работе проанализировано более 13 тыс. публикаций трёх крупнейших итальянских изданий «Ла Репубблика», «Коррьере дела сера» и «Ла Стампа». 

Структура диссертации отличается логической ясностью и стройностью. Очевидно превосходное владение материалом, погружённость автора в проблематику. 

Работа состоит из введения, трёх глав, заключения и библиографического списка. Особо необходимо отметить третью главу диссертационного исследования, которая представляет собой контент-анализ публикаций исследуемых изданий перед выборами в парламент Италии в 2006 году. Контент-анализ проведён на квалифицированном исследовательском уровне, а данные, полученные таким методом, повышают доказательность выводов автора.
К достоинствам диссертации также относятся основательность и исследовательская добросовестность автора, органическое сочетание в ней теоретического и практического материала. Убедительна библиография, в том числе на иностранных языках, что без сомнения свидетельствует о высоком уровне подготовки автора. 

Вместе с общей благоприятной оценкой проведённого исследования, можно высказать автору два незначительных замечания, имеющих характер пожеланий.
Так, вероятно, можно было избежать столь мелкого композиционного дробления при структурировании материала: каждая глава содержит по три параграфа и шесть из них разбиты на три подпункта, кроме того, нами были отмечены некоторые недочёты в оформлении.

Цель диссертационного исследования достигнута, задачи выполнены, выводы не вызывают сомнения, таким образом, несмотря на высказанные замечания, работа соответствует предъявляемым требованиям и достойна высокой оценки, а её автор – присуждения искомой академической степени магистра журналистики.
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