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«Политический параллелизм в газетной прессе Италии»

Диссертационное исследование магистранта факультета журналистики А. И. Прохорова является первой в России полноформатной попыткой применить и апробировать новейшую методологию оценки политической пристрастности СМИ. На материале итальянских общенациональных газет прослежена динамика политического параллелизма в периодической печати, связанная с электоральными периодами.

Концепция политического параллелизма имеет в медианауке недолгую, но уже впечатляющую историю. Речь идет о способе и степени отражения спектра текущих политических сил (чаще всего спектра партий) в спектре позиций СМИ в том или ином сегменте медиасистемы (газетах, телеканалах). Такие исследования ведутся в нескольких странах мира с целью уточнения состояния политического плюрализма СМИ, влияния медиа на выборный процесс и др. Структура и степень политического параллелизма уже стали критерием самых масштабных медиаисследований – сравнительного изучения демократических медиасистем и журналистских культур на разных континентах. Ученые из США и Италии предложили методику описания политического параллелизма для Германии и Швеции, однако она, на взгляд кафедры международной журналистики, может и должна быть дополнена и расширена. Несколько предварительных исследований политического параллелизма были опубликованы работниками и магистрантами кафедры (в том числе А. Смоляровой и самим А. Прохоровым). Однако статистически значимая оценка динамики политического параллелизма газетного сектора в электоральные периоды проведена в России впервые.
Эмпирическая база работы (генеральная совокупность) публикаций включает около 13,5 тыс. текстов из трех крупнейших итальянских общественно-политических газет, известных своей различной политической ориентацией. Однако основной результат работы идет много дальше подтверждения известного факта различий в политической пристрастности газет. В работе А. Прохорова подтверждены следующие положения:

- газетный параллелизм имеет собственную динамику, которая требует постоянного мониторинга: позиции газет почти не меняются относительно друг друга, однако они серьезно смещаются по политической оси «правый - левый» относительно центра;

- сдвижка в позициях газет отвечает предпочтениям избирателей Италии; а значит, либо газеты крайне умело отражают предпочтения электората и складывающийся общественный консенсус, либо (что более вероятно) обладают реальным влиянием на результат выборов. Этот вывод работы особенно важен, поскольку ранее считалось, что в Италии электоральным влиянием обладает национальное телевидение, а в других странах – газеты таблоидного формата (Британия, Германия). Однако теперь есть основания предполагать, что качественная пресса тоже обладает влиянием на избирателя, и по ее позициям (по их сдвижке) можно предсказать сдвижку электоральных предпочтений.
В работе выполнен еще ряд промежуточных задач, которые сами по себе достойны защиты на уровне дипломной работы. Так, в тексте реконструирован партийный спектр Италии во второй половине 2000-х годов, что было трудновыполнимо в силу огромного количества политических организаций и движений, допущенных к выборам в годы Второй Республики. Также проведена историческая реконструкция происхождения концепции политического параллелизма в медиатеории; установлено, что термин сегодня используется в усеченном виде.
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