Рецензия
На магистерскую диссертацию

студентки II курса магистратуры, «зарубежная журналистика»                                Та На
«журналистика блогосферы россии и кнр: сравнительный анализ»

Магистерская диссертация Та На посвящена актуальной на сегодняшний момент теме – блогосфере. В настоящее время блогосфера занимает все более значимое место в медиапространстве, что подтверждается не только большим количеством, разнообразием и востребованностью блогов, но и интересом, который начали проявлять к блогам представители крупных политических, религиозных, общественных, культурных организаций. Сотрудники редакций СМИ также активно используют блогосферу в своей профессиональной деятельности. 
        Проблемы онлайновой журналистики начали привлекать внимание исследователей только в 1990-х гг., как только Интернет стал в достаточной мере доступен массовой аудитории. В связи с опережением развития Сети в США и Европе, первые исследования были осуществлены зарубежными исследователями (Э. Скотт, Р. Рэддик, Э. Кинг, Р. Апджон, X. Раффин
 и др.). По мере развития сети Интернет в нашей стране российское научное сообщество также подключилось к разработке вопросов, связанных с проблемами изучения отдельных аспектов журналистской деятельности при использовании Интернета. Целью исследования является комплексное исследование журналистики блогосферы России и КНР, их отличия и общности.

Объект исследования - блогосфера. При этом сознательно не ограничивается рамками только российского сегмента сети Интернет или только китайского.

         Предмет исследования - журналистика в блогосфере и ее особенность. В задачи данной работы входит:

· рассмотрение особенностей и предпосылок развития блогосферы КНР и РФ;

· определение национальных особенностей блогосферы КНР и РФ;

· анализ типологих и жанровых разнообразий блогингов;

· оценка перспектив и ролей блогосферы в современном обществе.

Структурная работа состоит из введения, двух глав, каждая из которых содержит по три параграфа, заключения и библиографического списка литературы.

 К положительным моментам диссертационного исследования необходимо отнести, что автор в своей работе использует не только российские источники, но и, владея китайским языком, рассматривает китайские источники, что очень важно  для понимания работы. Рассматривая блогосферу России и Китая  Та На  формулирует,  отличительные и общие черты блогосферы(стр. 98). Читая диссертацию Та На  можно сделать и более жесткие выводы, чем те к которым пришла диссертантка. Исходя из того, что в «Китае доля активных блогов больше, чем в России. Количество активных блогеров от общего количества пользователей интернета 62.7%, в настоящее время число активных блоггеров в Китае 113млн. Число активных блогеров каждый год увеличивается. В России наоборот, активных блогов в российском сегменте насчитывается около 12%. Доля активных блогеров постепенно снижается. Впрочем, несмотря на снижение доли активных блогов, их абсолютное число за последний год выросло с 760 тыс. до 890 тыс.» Сравнивая 113 млн. и 890 тысяч активных пользователей сравнение явно не будет в пользу России. В последнее время в России пропагандируются Блоги, но практически надо сказать, что в абсолютных цифрах Блогосфера только зарождается. Блог «Другой» drugoi.livejournal.com, принадлежащий Рустему Агдамову, является самым популярным в Рунете по версии рейтинга блогов «Яндекса». Этот электронный дневник посетили  почти 35 тыс. человек. И разве можно сравнить посещаемость с блогом Китайской актрисы и режиссера Сюй Цзинлей «Блог Лао Сюй». Посещаемость ее блога достигла десяти миллионов в течение 4 месяцев (стр.66).

К недостаткам диссертационного исследования необходимо отнести стилистические и орфографические ошибки допускаемые диссертантом.

Из 66 используемых источников только 11 являются не электронными. При этом автор не указывает на ученых факультета журналистики СПбГУ, под чьим руководством Та На проводила свое обучение.
В работе имеются неустраненые противоречия.

Хотелось бы уточнения, для кого создается Блог. Та На указывает, что «Блог – это средство микро-медия. Орудие самопубликации, рассчитанное на малые группы в основном знакомых  автору людей» (стр. 96). Как это можно соотнести со 113 млн. человек читающими блог Лао Сюй?

«Некоторые эксперты беспокоятся, что регистрация в блогах под реальными именами приведет к тому, что блогеры потеряют интерес к написанию блогов  (стр. 91).» По нашему мнению, ссылки на «некоторых экспертов» в научной работе недопустима.
В целом магистерская диссертация Та На является самостоятельным и актуальным исследованием, обладает новизной и практической значимостью, содержит большой объем эмпирического материала и заслуживает положительной оценки.
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