ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию студентки 6-го  курса Чан Синьвэй

на тему «Массовая культура на телевидении КНР : 

мировые тенденции и национальные особенности»

 Анализируемая диссертация посвящена интересной и современной теме – массовой культуре на китайском телевидении. Китайское телевидение на сегодняшний день представляет собой уникальнейшее явление  в системе мировых СМИ. И дело не только в резком технико-технологическом прорыве в телевизионном производстве за последние десятилетия, а в весьма необычном для СМИ многих стран синтезе государственных и коммерческих факторов в организационной структуре телевидения. На основе социалистической собственности в Китае существует две управленческие системы, в том числе и на телевидении: руководство государственными учреждениями и модель управления коммерческими предприятиями. В последние годы, ориентируясь на модель управления коммерческими предприятиями, телевизионная индустрия стала развиваться быстрыми темпами. Такой рыночный подход к телевизионному производству неизбежно приводит к ориентации на массового потребителя. С помощью массовой культуры, популяризируя элементарные общечеловеческие ценности, телевидение включает различные слои населения в систему потребления и функционирования массового производства. 
Основные  эти тезисы достаточно подробно разработаны в диссертации Чан Синьвэй. Работа имеет четкое логическое построение. В первой главе рассматривается китайское телевидение в организационном аспекте от момента его возникновения в 1958 году до сегодняшнего времени. Вторая глава посвящена теории массовой культуры. В третьей дается расширенный обзор современной телевизионной продукции, ориентированной на массового потребителя.

Первая глава самая объемная в диссертации, более 40 страниц,  и самая информационно насыщенная. Главное ее достоинство – обстоятельность. В ней рассказано о китайском телевидении почти все как в диахроническом, так и в синхроническом аспекте. Это и достоинство главы и ее слабость. Такая информационная перенасыщенность неизбежно сопровождается описательностью. Цифры, даты, названия – все это так густо спрессовано, что явно не хватает места для аналитических рассуждений, включающих хотя бы интеллектуальные оценки. Даже при подаче материала о культурной революции в Китае, Чан Синьвэй бесстрастно перечисляет факты, не пытаясь критично оценить ту ситуацию. Хотя те факты, которые она приводит, говорят сами за себя. Например, 17-минутный документальный фильм об открытии в апреле 1969 года IX Всекитайского народного собрания транслировался Пекинской студией 38 раз в течении 10 дней. 

Еще одно замечание по первой главе. Раньше мы упоминали о коммерциализации китайского телевидения. Чан Синьвэй много страниц посвятила этой теме. Интересно было прочитать о том, какими побочными производствами занимаются телекомпании: гостиницы, рестораны, такси, центры развлечений, коммерческие службы по ремонту видеотехники и компьютеров, бюро проката и т.п.).  И Чан Синьвэй настолько увлеклась финансовыми достижениями тех или иных компаний, что на странице 31, проводя типологизацию китайского телевидения, отмечает две формы собственности: - государственные телекомпании;

- негосударственные (коммерческие, акционерные – финансируются за счет доходов от рекламы, абонентской платы, поддержки спонсоров и т.д.).

Но в тоже время при подведении итогов первой главы категорически утверждает, что в Китае телестанции полностью являются государственной собственностью, что и соответствует действительности.

Во второй главе массовая культура на телевидении рассматривается с теоретических позиций. Выделяются такие ее позитивные характеристики, как развлекательный характер, ориентированный на широкие слои населения,  тематическое разнообразие и специализация каналов, способствующие удовлетворить интересы всех и каждого, глобализация и интеграция культур.  Процессу интеграции на примере проникновения на китайское телевидение некоторых японских видов массовой культуры посвящен отдельный параграф.

Слабым местом  данной главы является все то же отсутствие критики, на этот раз в адрес самого явления массовой культуры, которое в теоретических и не только теоретических кругах, подвергается порой резкой критике за такие ее последствия, как обезличивание человека, его духовное обеднение,  за стандартизированность и стереотипность его мышления.

Третья глава, исходя из логики построения диссертации, самая, так сказать, ударная. Здесь Чан Синвэй вплотную подошла к непосредственному анализу телевизионной массовой культуры Китая на примере конкретных передач. В целом ею рассмотрено больше 30 передач различных телестанций как центральных, так и региональных. Здесь автор проявила четкое понимание предмета исследования – специфических особенностей этих передач, как проводников массовой культуры. В одних только названиях заложен потенциал широкого зрительского интереса; «Народные истории», «Население», «Веселый словарь», «Исследования и открытия», «Об искусстве» и т.д. В параграфах много таблиц, графиков. Все это обогащает исследование.

В целом диссертация Чан Синьвэй обладает высоким познавательным потенциалом. Китайское телевидение представлено в ней многоаспектно, разносторонне. Работа сама по себе является  своеобразной энциклопедией современного китайского телевидения, рассмотренного  под углом современных культурологических процессов. Диссертационное исследование Чан Синьвэй заслуживает положительной оценки.
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