Отзыв
на магистерскую диссертацию Чжан Чи
на тему «Культурная коммуникация между КНР и Россией»
(магистерская программа «Зарубежная журналистика»)
Актуальность темы магистерской диссертации Чжан Чи определяется важностью исследования коммуникативных аспектов процесса межкультурного взаимодействия, который на рубеже ХХ-ХХI веков приобретает особые масштабы. Глобальная миграция, интенсификация международных экономических и политических контактов и обменов, академическая мобильность – все это не только приводит к обогащению одной культуры элементами другой, но и порождает множество острых проблем, как то: культурная экспансия, поглощение одной культуры другой, возникновение коммуникативного акцента (культурного шока) и т.д. Исследованию одного из аспектов процесса аккультурации - адаптации иностранных студентов к условиям жизни в иной культурной среде в ходе студенческого академического обмена – и посвящена рецензируемая магистерская диссертация. 
Целью диссертационного исследования является разработка многоуровневой структурной модели межкультурной коммуникации. Следует отметить, что цель была успешно достигнута диссертантом на основе анализа теоретического материала и результатов прикладного исследования характера взаимодействия студентов двух крупнейших мировых держав и важных стратегических партнеров - России и Китая. Эмпирические данные были собраны Чжан Чи в ходе тестирования 40 китайских студентов, обучающихся на разных факультетах Санкт-Петербургского государственного университета, и вводятся в научный оборот впервые.
Работа, которая хорошо структурирована, состоит из введения, трех глав, восьми параграфов, заключения, двух приложений и списка литературы. Чжан Чи подробно исследовал наиболее значимые теории межкультурной коммуникации, рассмотрел структуру и механизм процесса адаптации в межкультурном взаимодействии, выявил культурные особенности взаимодействия Китая и России, модели адаптации китайских мигрантов к специфическим российским условиям, описал обобщенный образ китайского мигранта, конструируемый российскими СМИ, а также определил причины и последствия наиболее типичных коммуникативных конфликтов, возникающих в процессе вхождения китайских студентов в инокультурную среду.
Магистерская диссертация носит комплексный междисциплинарный характер и выполнена на стыке журналистики, культурологи, социологии, социальной антропологии и психологии. Однако именно эта комплексность, на наш взгляд, и порождает основные противоречия работы. Так, автор исследования увлекается пересказом социологических, социолингвистических и семиотических концепций и теорий (п. 1.1, 1.2, 1.3, 2.1, 2.2, общий объем – 35 стр.), а анализу собственно массмедийного аспекта межкультурной коммуникации уделяет неоправданно мало внимания (п. 3.1, общий объем – 8 стр.). Работу, выполненную в рамках магистратуры по направлению «журналистика», украсил бы не только больший объем материалов из практики функционирования СМИ, но и более подробное описание эмпирических источников, журналистские материалы которых были подвергнуты анализу.
Еще одним недостатком исследования, на наш взгляд, является расплывчатость формулировок объекта и предмета исследования. Так, на С.7 Чжан Чи дает следующие определения: «объектом исследования является межкультурная коммуникация между Китаем и Россией в российском обществе, предметом исследования является анализ разностороннего процесса межкультурной коммуникации между Россией и Китаем». Именно неопределенностью в понимании сущности предмета исследования, на наш взгляд, и объясняется слабая связь между теоретической и эмпирической частями магистерской диссертации.
Работа также несвободна от стилистических, орфографических и пунктуационных ошибок. Так, не вполне корректным нам представляется употребление в тексте научного исследования разговорного выражения «питерская пресса» (С.49-51).
В целом магистерская диссертация Чжан Чи является самостоятельным и актуальным исследованием, обладает новизной и теоретической значимостью, содержит большой объем эмпирического материала и заслуживает положительной оценки.
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