ОТЗЫВ
на магистерскую диссертацию Шаманиной Лады Алексеевны
«Женская пресса Италии: тематическое и жанровое разнообразие»
Актуальность исследования объясняется необходимостью научного осмысления общественной востребованности большого  сектора изданий Италии – женских журналов, отличающихся тематическим и жанровым разнообразием. В связи с изменением роли женщины в жизни общества, её гендерным самоутверждением в современном мире, существует научная проблема изучения влияния прессы на модели  и стратегии поведения, а также на распространение доминантых норм и стандартов в отношениях между мужчинами и женщинами. Научный вектор исследований определяется необходимостью изучения проблемы формирования нового взгляда на женщин как субъектов социального действия. Большое значение в трансформации прессы имеет технологический фактор, открывающий новые возможности в  оформлении  и дизайне женских изданий и обработке информации, что также  требует изучения. 
Новизна исследования заключается в выборе объекта – системному анализу подвергается современная итальянская женская журнальная пресса в контексте общественно-исторического развития этой страны. Объект – женские СМИ, которые  имеют свою специфику, определяемую традицией подчинения общества мужской культуре, взращиваемой канонами католицизма.  Новизна проявляется  также в выявлении специфики женской прессы Италии, которая  заключается: 1) в чрезмерной ее политизации (политеймент), вызванной историческими условиями становления государства; 2) наличии андеграунда; 3) законодательстве, предусматривающем ответственность конкретного лица, которое  понесет наказание в случае возбуждения судебного дела;  4) приоритете культурно-просветительского контента. В этой связи работа Шаманиной Лады Алексеевны представляет несомненный научный интерес.
Структура диссертации подчинена логике поставленных задач.
В главе 1 автор последовательно раскрывает роль и значение женской прессы Италии, начиная с момента возникновения, показывает ее  истоки, этапы развития, исследует проблемно-тематическое содержание, характеризует типологическую характеристику журнальной прессы.
В главе 2 Л. А. Шаманина  обозревает  медиарынок Италии на рубеже XX-XXI в., затрагивает проблемы правового регулирования журналистики в Италии, его влияние на развитие женской периодики; акцентирует внимание на проблеме персонализации политики в женских СМИ. Характеризуются основные издания концернов: HACHETTE RUSCONI; RIZZOLI CORRIERE DELLA SERA и MONDADORI.
В главе 3 журналы для женщин рассматриваются в ракурсе проблем эмансипации женщин. Подробно анализируется лексика  женской прессы как контактоустанавливающее средство. Наблюдения приводят автора к выводу о  феминизации языка современной итальянской прессы. И здесь автор последовательно отвечает на вопросы, какие образы женщин фиксируются в языке, в каких семантических полях представлены женщины и какие коннотации сопутствуют этому представлению.
Главы венчаются  выводами, которые вытекают из хода авторских рассуждений. Работа хорошо визуализирована.
Задачи исследования в целом  решены:  дана ретроспектива  развития женских изданий в Италии; выявлены  профильные характеристики женских журналов, изучено состояние современной итальянской  женской прессы, обозначены её перспективы и тенденции развития, прослежена взаимосвязь тематики женской прессы и регулирующего ее законодательства; обозначены основные жанры и тематика различных типологических видов женской прессы Италии. В поле внимания исследователя оказались специализированная, профильная и универсальная журналистка – изучены материалы активисток социалистической партии и  представительниц католической журналистики, а также женская журналистика времен Сопротивления и послевоенная журналистика. Представлен спектр изданий от политических до «пляжных» и журналов в стиле life style, причем изучены и он-лайновые версии.
Определяя факторы влияния на  женскую прессу  Италии, в качестве основного фактора влияния, совершенно справедливо назван политический.
В диссертации представлен значительный обзор научной литературы.
Теоретическую базу исследования составляют монографии и статьи российских ученых в области истории, теории и практики зарубежной журналистики, а также труды теоретиков журналистики, посвященные проблемам типологии СМИ.
Автор опирался на методы гуманитарных наук, в частности, на лингвостилистический анализ, системно-структурный, компаративный.
Компаративистский анализ позволил автору определить тематику итальянских женских журналов, сопоставить ее с тематикой аналогичных изданий в России; охарактеризовать издания в двух странах по формату, тиражу, разделам.
Большую часть  работы составляют исследования эмпирических данных – архивов итальянских женских журналов издательского дома Arnoldo Mondadori Editore: «Cosmopolitan», «Grazia», «Amica», итальянской версия журнала  «Vogue» за 2006-2010 г. 
Достоинство  работы в том, что в ней проведены: а) сравнительный анализ установок и моделей итальянских женских журналов разного периода их существования; б) показательный контент-анализ наиболее  востребованных тем в женских журналах, позволяющий определить их своеобразие с учетом адресной аудитории. 
В научный оборот вводятся новые данные о первых женских фашистских союзах в Монце и Национальной ассоциации сестер-легионеров в Милане и о женской прессе, отражающей все этапы фашистской политики в отношении женщин. Сильной стороной магистерской работы является ее фактологическая основа – приводятся многочисленные сведения о редакторах, редакционной политике изданий, тиражах,  направленности, аудитории. Автором улавливаются тенденции в развитии современной итальянской  прессы – растущая тематизация и специализация изданий. 
Для рассмотрения взяты многие соотношения в изучаемой теме: отношение правительства и партий к женской прессе, которое меняется вместе с изменениями в его политике в отношении женщин; эскалация политического господства над женской прессой и гонения на редакторов изданий. 
Несомненный интерес представляют разделы диссертации, раскрывающие механизмы  «обеспечения полноты и плюрализма информации, гарантированных для читателя» («Карта обязанностей журналиста»), и роли журналистского сообщества в этом процессе.
Интересны наблюдения автора за информационными  процессами Италии, в частности, тенденция к  сращиванию медийного, политического и масскультурного пространств или частное наблюдение о разрыве журналистских поколений внутри редакции; отсутствие постоянной занятости в штате. Выводы о французской образовательной модели прессы и др.
Замечания и рекомендации.
Во Введении в формулировке предмета оценка дается прежде исследования. В предмете  говорится  «об огромном образовательном влиянии этих журналов на женскую аудиторию». Уместнее сказать об этом в заключительной части работы.
Во Введении при характеристике методов используется некорректная, на мой взгляд, фраза  – «общенаучные методы гуманитарных наук», в то время как есть просто общенаучные методы, а есть методы гуманитарных наук. 
В Заключении содержится фраза, которую трудно понять без комментариев: «С наступлением XX века фашизация прессы повлекла за собой борьбу женских изданий за право свободных рассуждений и высказывание собственного мнения». Создается впечатление, что фашизация здесь оценивается как положительный фактор. Хотя это не следует из самого содержания текста.
В список литературы неплохо было бы добавить сборники статей, под ред. С. М. Виноградовой «Мужчина и женщина: параллельные миры?», выходящие в течение 8 лет на факультете журналистики СПбГУ
В целом магистерская диссертация Шаманиной Лады Алексеевны «Женская пресса Италии: тематическое и жанровое разнообразие» предоставляет собой глубокое и самостоятельное исследование и может быть оценена высоко.
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