Отзыв рецензента
кандидата политических наук, доцента 

Быкова Алексея Юрьевича
о магистерской диссертации

студентки VI курса магистерской программы

«Деловая журналистики и бизнес-коммуникации»

Егоровой Юлии Германовны
«Качественная газета: специфика содержательно-тематического и композиционно-графического моделирования»

Магистерская диссертация Юлии Германовны Егоровой «Качественная газета: специфика содержательно-тематического и композиционно-графического моделирования» посвящена, теме, по поводу которой уже на протяжении многих лет спорят исследователи теории журналистики. До сих пор в трудах теоретиков озвучиваются различные, порой прямо противоположные точки зрения о том, что такое качественная пресса, когда она появилась, каковы ее признаки и функции.
Обращение автора магистерской работы к данной проблематике является попыткой внести некоторую ясность в понимание феномена «качественной газеты», а сама тема является, несомненно, актуальной. Актуальность обусловлена также и тем, что в российском журналистском сообществе не сложилось определенного представления о том, что такое качественная газета, о том, присутствует или нет качественное издание в российской системе СМИ. На это справедливо указывает Ю.Г. Егорова во введении к работе.
Обозначенные цель и задачи магистерской диссертации соответствуют заявленной теме, определяют структуру работы, логичность и последовательность изложения материала не вызывает нареканий.
Исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. Во введении к работе четко обозначены актуальность, цели, задачи исследования, объект и предмет, эмпирическая база, представлен обзор литературы по теме, используемые методы.
Первая глава – «Качественная газета как особый род специализированного делового издания» – состоит из пяти параграфов и посвящена описанию типологических признаков качественной прессы. Ю.Г. Егорова последовательно, корректно определяет основные понятия, которыми ей предстоит оперировать в процессе исследования: «качество», «качественная пресса», «типология» и др. При этом она опирается на различные источники: энциклопедии, монографии, научные статьи, что свидетельствует о попытке глубоко разобраться в научной проблеме.

Определившись с базовыми теоретическими положениями, автор обращается к описанию функционирования качественных газет в США, европейских странах, а затем – к проблемам формирования отряда качественной прессы в Российской Федерации. В результате, из данного раздела работы мы получаем достаточно полное представление о теоретических аспектах исследуемой темы и о практическом функционировании качественной прессы в разных странах мира. Такой подход к изложению материала вполне приемлем.
Во второй главе – «Специфика моделирования качественной газеты» – Ю.Г. Егорова проводит анализ тематической, содержательной, композиционной и графической составляющих модели качественного издания. Необходимо отметить, что перед началом анализа, автор диссертации раскрывает суть метода, который будет использоваться. Большой объем проанализированного материала, представленный на страницах диссертации в многочисленных таблицах, свидетельствует о серьезной работе, которая была проделана исследователем и подтверждает научный подход к изысканиям.
Научные положения обоснованы, выводы достоверны и возражений не вызывают.

Несмотря на множество достоинств и несомненную ценность представленной к защите магистерской диссертации, ряд ее положений носит дискуссионный характер.

Качественная пресса рассматривается автором исследования как подвид деловой прессы (С. 14). Такая точка зрения действительно присутствует в исследовательской литературе, однако с ней можно поспорить. Многие мировые серьезные качественные издания вряд ли возможно отнести к отряду деловых. Скажем, сообщения делового характера не являются специализацией газеты «Нью-Йорк Таймс», но ее мы причисляем к деловым изданиям.
Второе положение, которое также может быть предметом для дискуссий связано с предыдущим замечанием: насколько обоснованным для анализа является выбор изданий «Файнэншл Таймс» и «Ведомости»? Они занимают нишу деловых изданий, поэтому результаты анализа будут справедливы преимущественно для деловой печати, и лишь отчасти будут распространяться на общественно-политическую периодику.
Здесь же нужно оговориться, что такого рода сомнения, возможно, вызваны не упущениями в магистерской работе, а обусловлены недостаточно разработанной теорией вопроса.

Обозначенные дискуссионные положения не принижают достоинств работы.
Диссертационная работа Егоровой Ю.Г. «Качественная газета: специфика содержательно-тематического и композиционно-графического моделирования» является самостоятельным, целостным исследованием и заслуживает высокой оценки. Работа выполнена в соответствии с требованиями факультета журналистики СПбГУ и ГАК к выпускным квалификационным работам магистрантов, а ее автор Егорова Юлия Германовна заслуживает присуждения  степени магистра журналистики.
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