Отзыв рецензента
о магистерской диссертации Ма Жуй
«Современное качественное издание: проблемы типоформирования»
Диссертация магистранта Ма Жуй посвящена актуальной теме, а именно проблеме типоформирования современного качественного издания. На протяжении нескольких лет ученые и практики ведут споры о том, какую прессу можно назвать качественной, стоит ли выделять ее в особый тип, к которому относится ограниченное количество ведущих зарубежных изданий, или стоит расширить данное понятие на основе других критериев. 

Потому представляется закономерной постановка цели исследования, а именно: всесторонний анализ системы качественных изданий – истории ее развития, типологических характеристик.

В связи с чем не вызывает сомнений научная новизна исследования, которая состоит в создании моделей качественных изданий и определении критериев таких изданий.
Задачи исследования: изучение качественного аспекта в печатных СМИ, исследование типологических моделей в системе качественных изданий, исследование содержательных и формальных признаков в качественном издании, изучение особенностей организации работы в качественном издании, изучение моральных и этических профессиональных характеристик редакционного коллектива в качественном издании, изучение качественных характеристик конкретных изданий – решены автором в полном объеме. 

Структура диссертации представляется нам логичной и закономерной.

В первой главе «Теоретические основы современного качественного издания» Ма Жуй рассматривает качественный аспект печатных СМИ, обратившись к философской категории «качество»; проблемы типоформирования качественного издания, а также выделяет его основные содержательные и формальные признаки. Особое внимание уделяется анализу сходства и различия понятий качественной и деловой прессы. Подробно изучив на основе работ по теории журналистике, как категория качества применялась к СМИ, автор склоняется к определению петербургских исследователей – разработчиков проекта «Массмедиа российского мегаполиса»: «качественные издания являются особым типом ежедневной газетной периодики, венчающим всю типологическую модель и образованным вследствие длительного эволюционирования лучших изданий мира».
Во второй главе «Редакция как основа качественного издания» автор рассматривает особенности организации работы редакции качественной газеты, так как профессионализм коллектива – один из важных аспектов, который влияет на качество печатного издания. Акцент делается на профессиональной этике журналистов. Такой подход представляется нам интересным. 

В третьей главе «Текстовые приоритеты качественной газеты» диссертант анализирует языковые особенности и содержание качественной газеты на примере газет «Файнэншл Таймс», «Нью-Йорк Таймс» и «Жэньминь жибао», которые составляют эмпирическую базу исследования.
Исходя из одного из главных критериев качественного издания                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           – независимость по отношению к государственным и финансово-монополистическим институтам – автор справедливо, на наш взгляд, не относит китайскую газету «Жэньминь жибао» к качественной прессе. Но нельзя не согласиться с тем, что изучение опыта зарубежных качественных изданий имеет важное значение для развития китайских печатных СМИ, именно поэтому «Жэньминь жибао» сравнивается с «Нью-Йорк Таймс».
Однако на том основании, что данные газеты всего лишь имеют разные тематические приоритеты, а публикации «Жэньминь жибао», по мнению автора, не обладают достаточной экспрессией по сравнению с «Нью-Йорк Таймс» (что вызвано спецификой китайской газеты), мы не можем согласиться с выводом о том, что в китайских печатных СМИ существует много недостатков.
Необходимо высказать еще некоторые замечания. В выводах по третьей главе и в заключении не стоило дублировать анализируемые примеры. Также имело бы смысл полный текст анализируемого комментария из «Файнэншл таймс» поместить не в текст диссертации, а в приложение. 
Как уже было сказано, одним из главных критериев качественного издания является независимость по отношению к государственным и финансово-монополистическим институтам, в связи с чем курьезно смотрится вывод по второй главе: «редакция газеты – творческий коллектив. Организация его работы должна обеспечить четкую деятельность всех звеньев редакционного аппарата: от этого зависит оперативный выпуск интересной, содержательной высокоидейной газеты – партийного, политического органа» (с. 59). Возможно, диссертант несколько увлекся цитированием советского автора.

Впечатление портят технические опечатки и речевые ошибки, небрежность в оформлении сносок.
Однако высказанные замечания не умаляют достоинств данной работы, в целом она соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает положительной оценки. 
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