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Исследование, проведенное автором работы, было направлено на получение выводов, позволяющих, в перспективе, модернизировать сегмент российской деловых СМИ. С этой целью был проведен проблемный анализ роли потребительского рынка в экономической системе России и способов его освещения деловыми СМИ. Был проведен типологический анализ деловых СМИ, определены функции аналитической журналистики, выделены факторы, влияющие на жанрообразование и определены основные элементы аналитической журналистики. 

К сожалению, самого определения деловых СМИ, их основных функции в работе нет. Не смотря на это, автору во второй главе удалось позиционировать аналитические жанры в системе деловых СМИ, определив место обзора потребительских рынков в системе их жанров. 

Характеристика объекта исследования.  В качестве объекта исследования выступает современное российское деловое печатное издание и его структура. В данной работе показано, что при анализе проблемной ситуации (формирование максимально полной информационной картины состояния экономической системы России) выбор уровня решаемой задачи закладывается формулированием потребности к системе деловых СМИ, уровнем развития рынка потребительских товаров в России в целом. При этом ориентация идет на анализ возможностей обзоров рынка потребительских товаров и услуг как элементов структуры делового издания. Поставленные автором задачи соответствуют уровню проблемной ситуации и характеристикам объекта исследования.
Большинство методов примененных в исследовании широко используется в экономической науке. Так системный анализ эффективен для поддержки принятия управленческих решений в теории менеджмента. В целом, инструментарий соответствует поставленным задачам, хотя некоторые из используемых методов не приводят к получению значимых выводов. Отчасти это произошло оттого, что не использован в полной мере потенциал сравнительного анализа российских и зарубежных деловых изданий, не учтены значимые индикаторы (например, какие потребности аудитории решаются обзором потребительского рынка, способы взаимодействия с рекламодателями в рамках отраслевой тематики и пр.) при проведении контент-анализа.

В практической части работы был выполнен профессиональный анализ текстов, содержащих обзоры потребительского рынка еженедельника «Эксперт». Несмотря на то, что используемые эмпирические данные достоверны, статистически значимы и адекватны применяемому инструментарию, разработанная автором методика сбора и обработки данных не была ориентирована на задачу создания информационного поля, способствующего наилучшему удовлетворению потребностей аудитории. 
Правда, следует заметить, что отсутствие доступных вторичных данных по специфике и потребностям аудитории деловых СМИ делают решение этой задачи без использования опросных методов трудновыполнимой. 
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