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Данная магистерская диссертация посвящено актуальной и значимой теме -  качественной газете. О цивилизованности рынка СМИ можно говорить только тогда, когда он представлен в лучшей своей части изданием, соответствующим всем критерием мирового качества. 

Автор берет на себя смелость определить, есть ли на российском рынке газета, которую можно отнести к разряду качественных. Для этого Юлия выделяет критерии и описывает модель, соответствия которой требует этот вид издания.

Юлия справедливо отмечает, что феномен качественной газеты достаточно изучен отечественными теоретиками с точки зрения ее типа, формальных признаков и места в системе СМИ, но в качестве эмпирического материала служит западная пресса. Магистранка выбирает свой ракурс исследования, и проводит его на базе российской газеты «Ведомости». Это делает работу самостоятельной и придает ей практическую значимость.


Структура работы логична и обоснована, что отражено во Введении диссертации.  Магистранка обосновывает актуальность, новизну выбранной темы, описывает методы исследования, дает обзор теоретической и эмпирической базы исследования.

Первая глава диссертации носит теоретический характер. Автор начинает с определения критериев качественной газеты и самого понятия «качественная газета». Приводится анализ большого количества теоретических источников, рассматривающий данный вопрос. В результате автор выделяет признаки качественной газеты как особого типа периодического издания.

Автор обращается к опыту общепризнанных мировых эталонов качественной прессы, рассматривает их место и роль в системе западной журналистики. Она доказывает, что эти издания прошли столь долгий путь становления и превращения во влиятельный общественный институт, что  никакие современные тренды, ведущие к упрощению, таблоидности, иллюстративности  не могут причинить вреда их статусу. В США, Германии, Франции, Швейцарии и Великобритании эти газеты обладают неоспоримым авторитетом в самых высоких кругах общества.
    


Юлия затрагивает большое количество качественных газет: «Файнэншл Таймс» («Financial Times»), «Гуардиан» («Guardian»), «Дэйли Телеграф» («Daily Telegraph»), «Таймс»(«The Times»), «Индепендент» («Independent»), «Монд»(«Le Monde») , «Фигаро» («Le Figaro»),  «Франкфуртер Альгемайне Цайтунг» («Frankfurter Allgemeine Zeutung»), «Ди Вельт» («Die Welt»),  «Нойе Цюрхер Цайтунг» («Neue Zurcher Zeitung»), «Уолл Стрит Джорнел» («Wall Street Journal»), «Нью-Йорк Таймс» («The New York Times»), “Лос Анджелес Таймс». Их анализ помогает ей выделить стандарты качественной прессы.

Автор определяет  «Файнэншл Таймс» («Financial Times») как признанный образец качественной прессы и делает глубокий анализ ее модели, которую кладет в основу своего исследования в качестве эталонной.


Интересен параграф, где автор касается проблем возникновения и развития качественной газеты в России. Оценивая ситуацию в российской журналистике сегодня, анализируя публикации зарубежных и отечественных экспертов, автор отмечает, что причин, по которым в России сегодня нет ни одной качественной газеты в строгом соответствии с теоретическим определением, несколько: молодость и неопытность российского рынка прессы, политизация и ангажированность многих газет, многие издания не подходят под определение качественного, так как не соответствуют ему по одному или нескольким критериям качественности.
Свой вывод об отсутствии российского качественного издания, полностью отвечающей эталонной модели, автор подкрепляет всесторонним анализом модели наиболее близкой по сути к качественным изданиям газеты «Ведомости».

Вторая глава посвящена  специфике моделирования качественной газеты. Сначала автор определяет само понятие «модель», выделяет четыре необходимых части модели: содержательную, тематическую, композиционную, графическую.

На основании выделенных четырех компонентов магистранка сначала проводит анализ модели общепризнанной британской газеты, а затем приступает к аналогичному анализу российской газеты «Ведомости». Сравнительныя анализ показал, что композиционно-графическая и содержательно-тематическая модель газеты «Ведомости» заимствует ряд специфических черт у модели качественной газеты, однако, не соответствует заданному эталону полностью, особенно  в тематической и композиционной частях моделирования. «Ведомости» в типологической системе занимает место не качественной газеты, а делового издания политико-экономической направленности. 
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