Отзыв

на магистерскую диссертацию
Цопиной Екатерины Игоревны

«Критический анализ в деловом издании как творческая                             составляющая»

Актуальность темы  объясняется тем, что критический анализ является одной из отличительных особенностей деловой прессы. Критика в журналистике играет важную социальную роль, так как дает разностороннее, объективное представление об актуальных экономических, политических и других событиях, получающих отражение во внешних и внутренних социальных процессах. Наличие критического анализа в журналистике оптимизирует политические, экономические и социальные отношения, делая их публичными, доступными и объективно воспринятыми. Критика как элемент журналистского творчества обеспечивает потребителя качественным журналистским продуктом. В данной диссертационной работе критический анализ рассматривается с различных сторон, в том числе, рассматривается и медиакритика.
Новизна данной работы заключается в комплексном рассмотрении критики, медиакритики, критического анализа, а так же методов их изучения, таких как: критический дискурс-анализ, контент-анализ и компаративный анализ. В работе произведен компаративный анализ изданий «Ведомости», «РБК daily» и «Деловой Петербург» для того, чтобы подробнее рассмотреть особенности осуществления критического анализа в общероссийской и региональной прессе.

Предметная область данной магистерской диссертации – критический анализ в деловых изданиях как творческая составляющая. Область отражена в работе на основе изучения научных источников и компаративного анализа печатных изданий.
Поставленные цель и задачи выполнены, работа соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.
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