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Актуальность работы. Характерной особенностью нашего времени является бурный процесс информатизации всех сфер современного общества, в связи с чем наблюдается рост значимости новых информационных технологий, особенно в области СМИ. Насыщенность мира мощными и интенсивными информационными потоками не только значительно изменило его, но и привело к возникновению ряда новых проблем, связанных с использованием в СМИ таких новейших информационных технологий, как электронные средства хранения, обработки и распространения информации, телекоммуникационные, компьютерные технологии, WEB-технологии и др. Данные процессы привели к активному развитию новых средств массовой информации, началось вытеснение с рынка традиционных СМИ. К настоящему времени сформировались особые формы отношений между новыми и традиционными СМИ, которые недостаточно изучены. Всем этим и обусловлен интерес автора к данной теме

Целью данной работы является выявление особенностей взаимодействия традиционных и новых СМИ. В соответствии с поставленной целью в работе решается ряд задач:

· охарактеризовать особенности традиционных СМИ, выявить их «плюсы» и «минусы»

· описать процесс становления новых СМИ на рубеже XX-XXI вв.;

· проанализировать особенности взаимодействия между традиционными и новыми СМИ.

Объектом исследования являются традиционные и новые средства массовой информации. Предмет – особенности взаимодействия традиционных и новых СМИ.

Структура работы. В соответствии с логикой изложения материала работа состоит из введения, трёх глав, заключения и списка литературы.
