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САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ВЫСШАЯ ШКОЛА ЖУРНАЛИСТИКИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ

СОТРУДНИКОВ СМИ И ДРУГИХ КОММУНИКАЦИОННЫХ ОТРАСЛЕЙ

АКТУАЛЬНЫЕ ТРЕНДЫ ИНТЕГРИРОВАННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
Интегрированные маркетинговые коммуникации: понятия и алгоритмы (2 ауд. часа) 

Мир бизнеса и пространство коммуникаций. Эволюция восприятия: продукт (услуга) - Торговая марка – бренд – репутация – религия. Принципы интегрированности коммуникаций. Карта инструментов ИМК. Необходимые операции при формировании программы ИМК.
Маркетинговая стратегия организации (6 ауд. часов)

Новые тенденции в экономике и влияние их на маркетинг предприятия. Виды маркетинговых стратегий. Иерархия целей коммуникации. Количественные и качественные показатели достижения целей. Виды стратегий коммуникации и технологии выбора стратегии. Коммуникационный SWOT-анализ. Идея, концепция и ключевое сообщение ИМК. Выбор средств и дерево задач. Планирование программ ИМК на основе принципов интегрированности.
Инструменты ИМК (4 ауд. часа)
Карта средств и инструментов массовой коммуникации. Специфика инструментов рекламы: ATL, BTL, event. Стимулирование сбыта и промо-акции. PR и информационное сопровождение. Персональные коммуникации как стратегия и тактика эффективных продвижений и продаж. Система коммуникаций в сетевых структурах.
Управление ИМК (4 ауд. часа)
Годовой календарь мероприятий программы ИМК. Общий бюджет программы продвижения. Критерии оценки результатов и эффективности. Процедура оценки и корректировки программы. Оценка результативности. Пакет регламентирующих и процедурных документов: список, содержание, роль и значение. Основные принципы формирование пакета документов и методики работы с документами.

Контактная информация: тел. (812) 321-01-72

E-mail: ipk@jf.pu.ru
Сайт Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ: http://rus.jf.spbu.ru. 






