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Впервые в исследовательской литературе предпринимается попытка выявления места альманаха в целостной системе периодической печати. Альманах как издание переходного типа занимает промежуточную позицию по отношению к основным разновидностям периодики. Он тождествен сборнику, противопоставлен газете и взаимозаменяем с журналом.
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Было бы логичным предположить, что альманах как тип издания, переходный характер которого заложен на типологическом уровне, в системе периодических изданий занимает, соответственно, промежуточную позицию. Действительно, в исследовательской литературе утвердился достаточно распространенный способ выявления его специфики через соотношение с журналом — по принципу сходства и контраста.

Согласно симптоматичному обобщающему определению А. И. Рейтблата, «альманах — это форма промежуточная, переходная — от литературы домашней, кружковой, салонной — к литературе общей, открытой, журнальной» [10, 77]. «Общность» журнала и альманаха базируется на том, что последний, по мнению ряда исследователей, оказывается своеобразной разновидностью, первой ступенью журнала. Так, согласно С. А. Венгерову «альманах — это, в сущности, то же самое, что отдельная книжка журнала, в которой все статьи закончены» [11, 14]. Имеется в виду нехарактерность для альманаха переноса текста из выпуска в выпуск (спорадичность появления «продолжение следует»). Исследователи стремятся установить определенную градацию между альманахом и журналом. Так, сборники-брошюры В. А. Жуковского, предназначенные для узкого придворного круга, Н. П. Смирнов-Сокольский квалифицирует как «полужурналы-полуальманахи» [12, 425—428]. Речь идет об альманахе «Для немногих» (М., 1818. № 1—6) — с параллельным немецкоязычном текстом, а также о выполняющих функцию учебного пособия для воспитания наследника сборниках «Собиратель» ([Б. м.]. 1829. № 1—2) и «Муравейник, литературные листы, издаваемые неизвестным Обществом неученых людей» ([Б. м.]. 1831. № 1—5); подзаголовок последнего «полуальманаха-полужурнала» отсылает к знаковому названию «Арзамаса» («Арзамасское общество безвестных людей / литераторов»). Данные примеры смешанных образований отчетливо свидетельствуют о второстепенности разделения альманаха и журнала только по признаку объема.

Альманах вообще склонен преобразовываться в журнал, но и последний, в свою очередь, иногда трансформируется в альманах. Хорошо известный пример — пушкинский «Современник», возникший на основе альманаха «Северные цветы», сплотивший литераторов пушкинского круга. Аналогичен пример классического альманаха «Полярная звезда» (1823—1825), издававшегося А. Бестужевым и К. Рылеевым, связанного с декабристским кругом и отчетливо стремившегося, по мнению В. Э. Вацуро [1, 60] и Н. Л. Степанова [13, 219—221], перерасти в журнал, фактически ставший таковым. На протяжении новой и новейшей истории развития альманаха он культивировался не только в качестве самостоятельного издания, но также являлся либо отдельным приложением, либо составной частью журнала, либо издавался как подарок / премия подписчикам (ср: «На новый год. Альманах в подарок читателям “Москвитянина”» (М., 1850). В указанной вспомогательной роли достаточно устойчиво выступают юмористические альманахи. Так, например, один из отделов объединенных журналов «Сын отечества» и «Северный архив» включал пародийный альманах «Альдебаран». Пародийный сборник «Поэтическая чепуха, или Отрывки из нового альманаха “Литературное зеркало”» был впервые напечатан в «Московском телеграфе» за 1829—1830-е гг. (полностью этот альманах несколько позже был включен Н. А. Полевым в отдельное издание «Новый живописец общества и литературы»). Таким образом, журнал способен «вбирать», поглощать альманашный материал. Именно поэтому середина — вторая половина XIX в., характеризующаяся доминированием сначала «толстого» журнала, а затем газеты, отмечена определенным упадком, «периферийностью» альманаха. В то же время справедливо и обратное: альманах успешно развивается тогда, когда журнал — по разным причинам — не способен доминировать (как, например, в эпоху романтизма, в рамках движения андеграунда советской эпохи, «толстый» журнал не востребован постперестроечным обществом).

Конструктивную роль в плане формирования общественного сознания традиционно играет именно журнал. Не претендуя на данную ярко выраженную социализирующую функцию, альманах стремится не столько регулировать журналистско-литературный процесс, но отражать наиболее знаковые его особенности. Альманах как тип издания маркирует отсутствие тяготения к острой полемичности. Сформировавшаяся в Пушкинскую эпоху альманашная критика имеет обзорный характер, а публицистические статьи вообще факультативны для альманаха. В высшей степени симптоматичным представляется суждение Ю. М. Лотмана, выводящего настойчивое желание Пушкина создать собственный журнал также из следующего обстоятельства: «…Альманахи — маленькие ежегодные книжечки — не могли по самой своей природе быть оперативными и направляющими литературу изданиями. Для этого нужен был журнал» [7, 104].

На формирование особой альманашной толерантности, вне всякого сомнения, самое прямое влияние оказала Пушкинская эпоха, в контексте которой и происходило становление альманаха как типа издания. Это время, переходное для самой журналистики, когда только начинает складываться «торговое направление», определяется с точки зрения общей поэтики как эпоха гармонии [2, 21—49]. В этом отношении особенно показательна настоятельная рекомендация Н. В. Гоголя, отличавшегося особой «поэтической» привязанностью к изысканным альманахам, данная в 1846 г. издателю «Современника» П. А. Плетневу: «“Современник” должен отбросить от себя названье журнала; он должен <…> более еще, чем при Пушкине, походить на альманах: он должен скорей напомнить собой “Северные цветы” барона Дельвига, с которым было у тебя так много сходства в уменье наслаждаться и нежиться благоуханными звуками поэзии. <…> Все собственно журнальное в нем не должно иметь места <…> Нужно, чтобы здесь ничто не поминало читателю о том, что есть какие-нибудь распри в литературе и существует журнальная полемика. Самые статьи должны быть допущены сосредоточенные, полные, которые ничем не походили бы на торопливые, отрывочные статьи журналов. Нужно, чтобы здесь были одни лучшие цветы современной нашей литературы. <…> Оно [издание. — Ю. Б.] должно быть роскошно; оно должно быть во всех отношениях драгоценным подарком; печататься со всей возможной типографской роскошью, украситься лучшими гравюрами и виньетками, какие могут только быть произведены у нас в России. <…> Меру книгам дай небольшую, немного побольше “Северных цветов”, словом — чтобы и по достоинству и по виду издание походило на драгоценность» [3, 423, 430]. «Кужковая» идеология дружеского единения, консолидации является отличительной особенностью альманаха, что, в частности, недвусмысленно заявлено в предисловиях к альманахам, относящимся к разным периодам.

Сама фигура редактора не играет для альманаха той важной роли, которая принадлежит ей в журнале. Прослеживая данное разграничение, А. И. Рейтблат справедливо пишет о том, что «…в изданиях пушкинского круга литераторов — альманахе “Северные цветы” и близком по типу к сборнику журнале “Современник”, <…> мыслившееся трибуной кружка, редакционное вмешательство в текст, как правило, отсутствовало. <…> Почти с первых лет своего существования русский “толстый” журнал представлял не культуру или литературу в целом, а какую-нибудь мировоззренческую и эстетическую группировку, течение. <…> В результате редакторской работы включенные в журнал тексты представляли уже не только их непосредственных авторов, но и какую-то общность — журнал, направление, издательство…» [10, 119—120, 121, 122]. Альманах нередко выпускают два и более издателей (редакционная коллегия), а также сами цензоры. Так, издатель «Русского вестника» С. Н. Глинка выпускал в 1826—1830 гг. «Московский альманах» и служил в это же время (1827—1830) цензором. Цензор В. Н. Семенов, дававший литературные обеды, составил альманах на 1833 г. «Комета Белы» (СПб., 1833) со специальными «подносными экземплярами» на синей и розовой бумаге.

В системе периодической печати альманах выделяет мобильность, подвижность в издании. Так, специально обращаясь к рассмотрению альманаха, главным образом, самого начала ХХ в., известный книговед О. Д. Голубева пришла к заключению, справедливому и по отношению к альманаху других периодов: «…Сама организация издания альманаха значительно проще, нежели организация журнала. Журналу необходим постоянный состав сотрудников — специалистов по различным отраслям знаний, определенный круг читателей-подписчиков; выход в свет журнала связан со строгими сроками. Издание же альманаха не зависит от этих условий» [4, 302]. Альманах выходит в свет по мере поступления материала (является продолжающимся изданием), с гораздо меньшей частотностью, нежели другие типологические разновидности периодической печати. «Идеальный» альманах приурочен к сезонным календарным праздникам, выступает в качестве ежеквартальника. Принципиально значим фактор, связанный с общим лояльным отношением цензуры к альманаху: в отличие от журнала, на его издание всегда проще было получить цензурное разрешение.

Обстоятельное сопоставление альманаха с газетой вряд ли имеет реальные основания, поскольку это издания принципиально разных типов. В противоположность информированию как основному назначению газеты альманах относится к типу сборника, выполняющему профилирующую эстетическую функцию. Немаловажен и тот факт, что альманах — при всей его тяге к комбинаторике, образованию гибридных структур — не склонен объединяться с газетой. Отдельные «газетные» определения, иногда прилагаемые к альманаху, например, «Маленький летучий альманах на 1819 год» ([Б. м.] и [Б. г.]), чаще указывают на небольшой объем сборника (в данном случае эпитет восходит как к «летучим» лубочным картинкам, так и к европейским «летучим листкам» XV—XVI вв., содержащим различные чудесные истории).

Поднимая вопрос о соотношении альманаха со смежным явлением — литературным сборником, исследователи стремятся лишь обозначить самый общий характер этой корреляции. Их генетическая общность, «однопорядковость» и взаимозаменяемость чаще не вызывают серьезных сомнений: «Термин “альманах”, — писал в конце XIX в. С. А. Венгеров, — бывший в большом употреблении в 20-х и 30-х гг. текущего столетия — эпоху особенного расцвета литературы альманахов — во второй половине века почти исчезает и заменяется словом “сборник”. Но так как по существу такие литературные и научно-литературные сборники ничем не отличаются от альманахов, то мы и их поместили в настоящий перечень» [11, 14]. При составлении сводного перечня альманахов С. А. Венгеров опирался главным образом на сами словесные обозначения «альманах» и «сборник».

Основополагающее различие между альманахом и сборником заключается в том, что само слово «альманах» на русской почве отчетливо закрепляется как «имя» собственно литературного типа издания. Соответственно альманашный сборник — это специализированная ипостась альманаха, его основная типологическая разновидность. Примечательно, что метонимический характер соотношения альманах/сборник отражен и в названиях ряда альманахов: «Северный альманах: Литературный сборник северных перевальцев» (Вологда, 1926. Кн. 1). Маркирующими сборник признаками, его дефинициями служат значительно больший, нежели классического альманаха, формат, а также объем самой книги и содержащихся в ней произведений.

Сама резкость перехода на рубеже 40-х гг. XIX в. от «карманных книжек» к сборникам-фолиантам, поражавшая современников и вызванная непосредственной реакцией на предшествующую альманашную традицию, иногда и интерпретируется на основе этих, в сущности, достаточно внешних изменений: «Было бы не совсем верно рассматривать сборники, изданные А. Ф. Смирдиным, — “Новоселье” 1833—1839 гг. и “Сто русских литераторов”, изданные в 1838—1845 гг., — в разряде альманахов. И генетически, и исторически сборники Смирдина не восходят к типу стиховых альманахов, и это явление отчетливо ощущалось современниками. <…> Дифференциальные признаки альманаха: <…> небольшой формат и установка на стихи — здесь отсутствуют. Сборник “Новоселье”, вышедший раньше “Ста русских литераторов”, значительно ближе подходит к канонической форме альманахов. В “Новоселье”, как и в других альманахах, имеются гравюры, заставки и виньетки. Формат и объем “Новоселья” несколько больше, чем в альманахах, но не настолько, чтобы нарушить его нормы. К 30-м годам альманахи размеров “Новоселья” сделались нередким явлением» [5, 165—166]. В то же время сами Т. Гриц, В. Тренин и М. Никитин выявляют типично альманашные условия возникновения «Новоселья» (своим названием он обязан переезду книжной лавки «книгопродавца» А. Ф. Смирдина, что само по себе в отдельных случаях служит поводом для «собирания» альманаха). Материал для этого сборника формировался на основе подаренных издателю по случаю переезда произведений. К 1840-м гг. механизм профессионализации журналистики, заложенный «Полярной звездой» Бестужева — Рылеева, где авторам выплачивался гонорар, применительно к альманаху был во многом нивелирован. Альманах начинает устойчиво функционировать на благотворительных основаниях, за всю свою историю лишь в отдельных случаях являясь коммерчески состоятельным проектом.

В своей студенческой работе Л. Петина, стремящаяся к рассмотрению альманаха как самостоятельного явления, хотя и не вполне последовательно, однако все же приходит к отождествлению литературного сборника и альманаха: «Замена фрагментарной конструкции сочинениями целыми приводит к совершенно иному типу издания, сборникам, которые в 40-е годы приходят на смену альманахам. Изменение формата, включение в альманах полемики, публикация произведений, уже бывших в печати, публикация произведений одного автора — воспринимаются критикой и современниками как нарушения, но в целом альманашной структуры не меняют» [9, 22]. Такого рода сборник, как правило, уже ничем не отличается от альманаха более поздних периодов, практически полностью уподобляясь последнему.

Окончательно утвердившийся к началу ХХ в. подзаголовок «художественно-литературный», призванный подчеркнуть и доминирование литературного материала как такового, и усиление изобразительного аспекта, чаще присоединяется именно к сборнику. Альманах же устойчиво корреспондирует с определенными заглавиями, отсылающими преимущественно к явлениям природного (физического) мира. Так, рецензент «Вестника Европы» в 1830 г. обозначал «календарные» перспективы развития альманаха в следующем ключе: «Вступая мало-помалу в календарные права свои, <…> они [т. е. альманахи. — Ю. Б.] будут служить верным указанием времен года и как бы пропускным видом для всех даров Флоры и Помоны; <…> благоухание тех имен, которые сообщают душистые качества всем альманахам нашим, астрономическим, метеорологическим и ботаническим, — одним словом, всему, что ни является в свет ежегодно с ранней зимы до глубокой осени, облеченное альманашным форматцем, украшенное заманчивым титулом» [6, 116—117]. Составитель первой библиографии альманахов граф Е. В. Путятин, занимавший в 1861—1862 гг. пост министра народного просвещения, отмечал сложность отнесения конкретных изданий к разряду альманахов и руководствовался в процессе отбора материала «…названиями определенными, каковы: “Эрато”, “Жасмин и Роза” и т. п.» [8, 4].

Таким образом, наиболее существенное отличие альманаха от сборника заключается в более специальном назначении последнего. Внутри общеальманашной системы одной из наиболее характерных разновидностей следует признать тематические сборники: даже своими «прагматизированными» заглавиями — «в пользу», «памяти», «по поводу» — они акцентируют именно тот признак, который является для альманаха типообразующим — привязку к конкретным задачам. Сам же альманах — это литературный сборник, предлагающий «круг чтения» на определенный отрезок времени (реже — сезонно, чаще — на год).

Сопоставление альманаха с основными разновидностями периодической печати убеждает в том, что альманах оказывается тождествен сборнику, противопоставлен газете и взаимозаменяем с журналом. На всем протяжении XIX в. отчетливо прослеживается смена периодов популярности альманаха и журнала. Альманах как специфичный тип издания, переходность которого проявляется на разных уровнях его организации и особенностях функционирования, как бы лишен собственной ниши в системе периодики, выпадает из нее. Он неизменно стремится занять — в большем или меньшем объеме — то пространство, которое по праву принадлежит журналу. Являясь своеобразной парой, «дублетом» журнала, он тем не менее не уподобляется, не сливается с последним. Данное обстоятельство оставляет альманаху возможность для проявления свойственной ему вариативности — на наших глазах происходит успешное обустройство альманаха на просторах Интернета.
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Balashova Yu. B. An almanac in the system of periodicals (correlation with the main types of periodicals)

The present article investigates for the first time in scientific studies the place of almanac in the whole system of periodicals. An almanac as a marginal structure is situated on the passage of the main periodicals varieties. An almanac identity to the literary collection, contrast with a newspaper and interchangeable with a journal. 


Key words: almanac, literary collection, journal, newspaper, marginality type of the edition.
