ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ТАГЛИТ

«Таглит» (ивр. תגלית) — это образовательный проект, который спонсируется мировыми еврейскими общинами и правительством Израиля. Проект «Таглит» был создан в 1999 году по инициативе еврейских филантропов Майкла Стейнхардта и Чарльза Бронфмана, которые впоследствии привлекли к своей идее других партнеров, в том числе и Еврейское агентство (Сохнут), многие еврейские общины мира, частных лиц и семейные фонды.

«Таглит» - это десятидневный тур для еврейской молодежи от 18 до 26 лет, для тех, кто еще никогда не был в Израиле. 

В первом туре проекта приняли участие студенты из 20 стран мира. Участвуя в проекте, Израиль могут посетить молодые люди из 50 стран мира.

Цель проекта «Таглит» — приобщить молодых евреев, проживающих в диаспоре, к еврейской истории и еврейскому наследию, поддержать и развить их еврейское самосознание, познакомить с жизнью современного Израиля. Проект 10-дневного бесплатного посещения Израиля рассчитан как на естественное любопытство, так и на желание познакомиться с жизнью еврейской страны. 

Путешествие по стране в рамках «Таглит» спланировано таким образом, что узнать и увидеть удается очень много: увидеть страну от севера до юга, от Дана до Эйлата, от Голанских высот до Мертвого моря, от Стены плача до тель-авивских ночных пабов. Одна из главных целей: укрепление связи между Государством Израиль и диаспорой. Вторая: познакомить молодежь диаспоры с местами, связанными с историей еврейского народа, и достопримечательностями Израиля, с жизнью евреев в Израиле. Этот проект спонсируется мировыми еврейскими общинами и правительством Израиля.

Все началось с того, что группа североамериканских евреев, в том числе и еврейские филантропы Майкл Стейнхардт и Чарльз Бронфман, и другие меценаты, создали клуб под названием «Таглит» — «Открытие». Впоследствии они привлекли к своей идее множество других партнеров.

Изначально привлекали к участию в этом проекте молодежь из США, откуда и приехали первые группы в 1999 году. Первые русскоязычные группы приехали спустя несколько месяцев, после запуска проекта, в том же 1999 году. Всего же с 1999 по 2009 год в рамках проекта в Израиле побывали более 225.000 человек — студентов из разных стран в возрасте от 18 до 26 лет.

Среди обязательных условий для участия в проекте — возраст (18-26 лет), и соответствие Закону о возвращении, то есть иметь непосредственное отношение к еврейству.

МЕДИА-ТАГЛИТ  

Группа для блоггеров и журналистов!
Специализированная группа Таглит - это интереснейшие встречи с культовыми израильскими журналистами и политиками. В группе будут участники из 3-х городов - Москвы, Санкт-Петербурга, Киева.
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