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Новым председателем Комитета по печати и взаимодействию со СМИ назначен пресс-секретарь губернатора Петербурга Александр Коренников. Об этом на заседании правительства 7 сентября сообщила Валентина Матвиенко. Объявляя о назначении Коренникова, она отметила: "Свято место пусто не бывает. Александр Владимирович родился в 1969 году, окончил факультет журналистики СПбГУ и, как положено настоящему мужчине, отслужил в армии..." 

Предшественник Коренникова Юрий Зинчук 30 августа советом директоров нового канала "Санкт-Петербург", принадлежащего городу, был назначен его генеральным директором. Об отставке Зинчука с поста главы комитета Валентина Матвиенко также объявила на заседании 7 сентября. "Все члены правительства не сомневаются в том, что Юрий Юрьевич имеет большой опыт работы на ТВ, он очень творческий и креативный", — отметила губернатор.

По поводу нового проекта Валентина Матвиенко сообщила, что поставила задачу сделать острый, критичный канал о жизни города и горожан. Обращаясь к Зинчуку, она добавила: "Юрий Юрьевич, теперь у вас будет возможность вещать 24 часа в сутки".

Что касается нового пресс-секретаря губернатора, то с его кандидатурой в Смольном пока не определились. Как заявляла ранее Лениздат.Ру вице-губернатор Алла Манилова, если Коренников возглавит комитет, среди журналистов города будет произведен отбор кандидатур на место пресс-секретаря губернатора. Правда, в журналистском сообществе ходят слухи о том, что место Коренникова займет политический корреспондент интернет-газеты "Фонтанка.ру" Александра Медведева.

Справка
Канал "Санкт-Петербург" планируется запустить 10 октября 2010 года. Он станет вещать на частоте кабельного "ТКТ-ТВ". Канал полностью принадлежит Петербургу и будет финансироваться из горбюджета. 1 сентября прошла пресс-конференция, посвященная новому каналу. 

Юрий Зинчук окончил факультет журналистики ЛГУ. На телевидении работает с 1991 года. В 1991–1993 годах был корреспондентом информационной программы "Факт" на Ленинградском телевидении. В 1993 году работал стрингером западного телевизионного агентства APTN. Ездил в командировки в Чечню — в первую и вторую чеченские кампании, в Таджикистан. Участвовал в крупных документальных проектах западных телекомпаний, посвященных России ельцинской эпохи. В 1996 году пришел на НТВ, сначала работал корреспондентом, через два года стал директором петербургского корреспондентского бюро компании, затем директором санкт-петербургского бюро НТВ, ведущим программы "Сегодня-СПб". С июня 2008 года занимал пост председателя Комитета по печати и взаимодействию со СМИ. Лауреат конкурса "Золотое перо — 2006".

Александр Коренников в начале карьеры работал ведущим субботнего эфира на "Радио Балтика", в начале 90-х — в редакции "Радио России". С 2001 года вел ежедневную информационно-аналитическую программу "Новость дня" на "Радио России — Петербург", с сентября 2002-го — "Петербургские вести недели" на телеканале "Россия". Вел телепрограммы "События недели" и "Диалог с городом" (Пятый канал). В июне 2008 года стал советником губернатора Санкт-Петербурга.

21:05  |  Понедельник, 6 сентября 

На журфаке искали направления профилактики наркозависимости в школах

Источник: http://www.echomsk.spb.ru/content/store/default/root_site/shmode/2/ids/438/ida/102637/idt/news.html

3 сентября 2010 года на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета прошёл круглый стол «Выработка путей и направлений профилактики наркозависимости в школах Санкт-Петербурга». 

В работе круглого стола приняли участие генеральный директор общественной организации РОО «Здоровое поколение» Михаил Архипов, и.о. заведующего кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ Марина Бережная, заведующий амбулаторно-наркологическим отделением Невского района Вадим Ветласенин, заведующая кабинетом профилактики зависимого поведения Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции Колпинского района Ирина Корнева, сотрудник СПБ ГУ «Городской центр профилактики безнадзорности и наркозависимости несовершеннолетних «Контакт» Оксана Куценко, директор региональной общественной организации «Центр медицинской профилактики» Григорий Латышев, руководитель молодёжного пресс-центра «Диалог» Ирина Макарова, руководитель движения «Ровесник -  ровеснику» Марина Орлова, педагог-психолог Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции Санкт-Петербурга Юлия Павленко, начальник пресс-службы УФСКН по СПб и ЛО Андрей Панов, психолог «Школы независимости В. Новиковой» Ирина Форвазова, директор региональной общественной организации «Взгляд в будущее» Алексей Хмыров и начальник отдела науки и инноваций факультета журналистики СПбГУ Елена Шмелёва. Модерировал дискуссию доцент кафедры конфликтологии факультета философии СПбГУ, представитель организации «Европейские города против наркотиков» (ECAD) в России Георгий Зазулин.    

С приветственным словом к участникам круглого стола обратился декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую. Он рассказал, что сегодняшнее мероприятие - плод совместных усилий факультета и Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Санкт-Петербурга в рамках масштабной городской программы по противодействию и профилактике злоупотребления наркотическими средствами. «Мы надеемся, что факультет журналистики станет в дальнейшем удобной дискуссионной площадкой для представителей органов власти и правоохранительных структур, здравоохранения, общественных организаций и СМИ по данной тематике», - заявил декан.

Открывая дискуссию, Георгий Зазулин отметил, что ситуация с профилактикой и борьбой со злоупотреблением наркотическими веществами среди несовершеннолетних в Санкт-Петербурге значительно сложнее, чем в других регионах России. «То, что наш круглый стол называется «Выработка путей и направлений...», говорит о проблемах в этой сфере, о нечёткости этих путей - иначе нечего было бы вырабатывать!», - высказался представитель ECAD. 

С конкретных примеров начала своё выступление заведующая кабинетом профилактики зависимого поведения Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции Колпинского района, психолог Ирина Корнева. «Главная цель нашей работы - создание настоящей моды на здоровый образ жизни, формирование устойчивости к негативным влияниям», - рассказала она. В Центре действуют авторские программы занятий, проводится конкурс под говорящим названием «Живи. Твори. Люби». 
В то же время присутствующие эксперты подвергли сомнению эффективность  существующих подходов по пропаганде здорового образа жизни - эта концепция порядком «поизносилась» за годы использования. «О чём думают дети, когда мы говорим им про здоровье? Это мужик в спортивных трусах на беговой дорожке, змея вокруг чаши с ядом и так далее. У детей нет, в первую очередь, понимания здоровья как ценности. А если здоровье - не ценность, оно ничего не даст в качестве мотивации к отказу от употребления наркотиков», - заметила одна из участниц круглого стола.

Финальная часть дискуссии была посвящена роли СМИ в деле антинаркотической пропаганды среди несовершеннолетних, профессионализму журналистов, освещающих вопросы наркомании. Елена Шмелёва предложила экспертам рассматривать факультет журналистики СПбГУ как открытую площадку для взаимодействия по данной тематике и заверила, что подобный социально ориентированный блок будет непременно включён в процесс образования молодых профессионалов в сфере СМИ. Участники круглого стола с энтузиазмом восприняли идею о совместной разработке методических указаний и кейсов для журналистов, которые благодаря этому смогли бы повысить уровень освещения вопросов, связанных со злоупотреблением наркотическими веществами, в городских и федеральных СМИ.   
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Первые лекции на журфаке прочитали известные петербургские журналисты

Источник: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1092777-0.html

В новом учебном году первокурсникам факультета журналистики СПбГУ прочитали лекции известные петербургские журналисты. Как рассказала первый замдекана по учебной и научной работе Людмила Громова, 2011-й год станет юбилейным для журфака (65 лет со дня основания), поэтому и было решено сделать 1 сентября настоящим праздником для студентов и пригласить профессионалов — журналистов-практиков прочитать первые лекции.

"Маститые специалисты вводили в профессию наших студентов", — отметила Громова. Открытую лекцию по введению в специальность для студентов направления "журналистика" провел председатель Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области генеральный директор АЖУРа Андрей Константинов. Выпускник журфака, являющийся сейчас зампредседателя Комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области, Валентин Сидорин выступил перед первокурсниками, которые будут учиться на отделениях "связи с общественностью" и "реклама". Для магистрантов и студентов, получающих вторе высшее образование лекцию провели Ника Стрижак, автор и ведущая телевизионных проектов, и Андрей Радин, главный редактор телеканала 100ТВ, также выпускник факультета журналистики.

Студентам вечернего отделения 2 сентября вводную лекцию прочтет выпускник журфака, директор петербургского вещания телерадиокомпании "Пятый канал" Михаил Великосельский.

30.08.2010

Доцент СПБГУ пожаловался Медведеву на коррупцию в Вузе

Источник: http://www.spb.aif.ru/city/news/63647

Доцент СПБГУ пожаловался президенту Дмитрию Медведеву на коррупцию в университете. В видеообращении на YouTube, Сергей Самолетов обвиняет ректора Николая Кропачева в превышении своих полномочий и недобросовестном исполнении своих обязанностей

Самолетов делает особый акцент на том, что ответ за действия ректора лежит и на президенте РФ, который лично подписывал указ о назначении Николая Кропачева на эту должность, передает Эхо Москвы.
Администрация СПБГУ считает обвинения Сергея Самолетова «надуманными» и не исключает, что подаст против него иск о защите чести и достоинства.    

27-08-2010, 10:33

Объявлен конкурс «Масс-Медиа Перспектива»

Источник: http://presuha.ru/news/smi/86-priyom-proektov-na-konkurs-mass-media-perspektiva-prodolzhaetsya.html
Конкурс объявлен факультетом журналистики Санкт-Петербургского государственного университета совместно со Студенческой Секцией Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью.
Всем изъявившим желание участвовать в Международном студенческом конкурсе «Масс-Медиа Перспектива-2010» потребуется разработать собственный вариант проекта по теме «Учитель: реконструкция имиджа», призванного выработать у молодежи новый взгляд на профессию учителя, привлечь внимание представителей власти, бизнесменов и всего общества к многочисленным проблемам педагогов.
Участвовать в конкурсе смогут все студенты как российских, так и зарубежных вузов. С 15 октября начнет свою работу short-list комиссия, которая отберет наиболее перспективные работы. Авторы этих работ будут приглашены в Санкт-Петербург для очной защиты разработанных проектов. Она будет проводиться в ноябре 2010 г. в СПбГУ на факультете журналистики.
«Масс-Медиа Перспектива» - один из самых крупных профессиональных студенческих конкурсов, которые проводятся в Санкт-Петербурге.
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