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СМИ О ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ
Источник: http://news.day.az/politics/235304.html

12.10.2010

Российский политолог: "Это принципиальный успех публичной коммуникации Азербайджана"

Интервью Day.Az с российским политологом, профессором факультета журналистики СПбГУ Дмитрием Гаврой.


- На днях сопредседатели МГ ОБСЕ по инициативе Азербайджана провели оценочную миссию на оккупированных азербайджанских территориях. Сама миссия интересна тем, что она впервые проводилась за долгое время и впервые сопредседатели, проводя ее, попали на оккупированные территории через территорию Азербайджана. В настоящий момент готовится отчет по итогам визита. Может ли он как-то повлиять на дальнейшее решение конфликта, или миссия проведена, так сказать, ради галочки? 

 - Я полагаю, что этот шаг в первую очередь нужен был теряющей в известной мере авторитет европейской организации ОБСЕ. Принципиально важно то, что ее мандат и ее структуры, при том, что они достаточно серьезно финансируются, не имеют успеха в тех вопросах, которыми непосредственно занимается организация. Проведение миссии в зоне карабахского конфликта дает ОБСЕ возможность в целом оправдать свое существование. И тот факт, что армянская сторона, скажем так, не пошла своим традиционным путем, и не стала противиться проведению миссии, это в известной мере жест в сторону европейских структур, в частности ОБСЕ. То, что сопредседатели МГ ОБСЕ на оккупированные территории попали со стороны Азербайджана – это принципиальный успех публичной коммуникации Азербайджана.

 - Чего можно ждать от этого документа?
 - Думаю, это будет документ компромиссного характера. То есть я думаю, что решение Армении дать согласие на то, чтобы сопредседатели попали в Карабах через Азербайджан, было продиктовано неким торгом. То есть в обмен на свое согласие Ереван что-то получил. Что именно, мы не знаем. Однако предположу, что это может быть связано с итоговым отчетом. Возможно, в Армении попросили не представлять отчет в исключительно черных тонах. Посмотрим, каким будет текст.

 Что еще очень важно? Очень важно, что выражение "оккупированные территории" в отчете наверняка будет присутствовать. То есть МГ ОБСЕ будет делать все, чтобы разблокировать конфликт не на условиях статуса-кво, на условиях возможного составления некоей дорожной карты.

 - За последнее время МИД Армении отличается очень резкими, не присущими дипломатии заявлениями. В частности, министр Эдвард Налбандян, выступая в Ереване, назвал азербайджанцев террористами. Наш МИД напомнил Армении о террористической деятельности армянских боевиков. Означает ли сам факт подобного общения МИД двух стран, что мирные переговоры фактически спущены на тормоза?
 - Это говорит о том, что политико-социальная ситуация, настрой в обеих странах требует того, чтобы официальная риторика была жесткой. Во-вторых, это своеобразный сигнал посредникам к тому, что нужно вкладывать больше сил в решение конфликта. Если ситуация накаляется, то это значит, что она зашла в тупик. И все это должно стимулировать страны-гаранты мира к тому, чтобы уделить конфликту больше внимания, затратить больше сил на его решение.
 
Гамид Гамидов
Источник: http://kurier-media.ru/news/8310/ya/
13.10.2010 

На журфаке обсудят наркозависимость. На круглый стол приглашены редакторы СМИ, милиция и студенты

26 октября 2010 года. На факультете журналистики СПбГУ сегодня в 12.35 начнется круглый стол “Освещение темы наркозависимости в СМИ: нерешенные проблемы и позитивный опыт”, сообщает пресс-служба факультета.

 - Задача круглого стола - обобщить опыт взаимодействия петербургского журналистского сообщества с органами государственной власти, общественными организациями, занимающимися борьбой с наркопреступлениями, первичной профилактикой и реабилитацией наркозависимых, - подчеркивают организаторы.

 Добавим, что к участию приглашены  руководители и редакторы СМИ, представители исполнительной, законодательной и судебной власти, правоохранительных органов и прокуратуры, наркологи, педагоги, психологи и социологи, представители общественных объединений, деятели культуры, а также студенты.

 Как сообщал "КУРЬЕР", сегодня Волховская городская прокуратура Ленинградской области  проводит телефонную "горячую линию".  Граждане могут обратиться по вопросам  о незаконном обороте наркотиков.

 В начале октября в прокуратуре Ленинградской области закончила работу "горячая линия", принимавшая информацию о преступлениях, связанных с наркотиками.

 За 4 дня жители сообщили о 50 фактах незаконных продажи или оборота сильнодействующих веществ. 40 из них произошла в Петербурге.

Источник: http://www.vesti.ru/doc.html?id=399273

27.10.2010

«Президенты поговорят о том, какая ситуация может сложиться в регионе через лет пятнадцать» - ЭКСКЛЮЗИВ

Сегодня в Астрахани состоится трехсторонняя встреча президентов России, Азербайджана и Армении. 
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Главы государств будут обсуждать карабахский конфликт. О том, стоит ли ожидать каких-то существенных подвижек в урегулировании конфликта по итогам встречи, своим мнением с Vesti.Az поделился российский политолог, профессор факультета журналистики СПбГУ Дмитрий Гавра:

«Для меня принципиально важно, что это Астрахань, а не Москва, - отметил политолог. - Почему? Потому, что Астрахань дает символический сигнал к тому, что можно поговорить, так сказать, без галстука, к тому, что в своих обсуждениях можно зайти несколько дальше в рассмотрении вариантов решения конфликта. Ведь переговоры будут проходить не в Кремле, не на официальной площадке. А значит, за закрытыми дверями можно будет спокойно смоделировать несколько ситуаций решения конфликта. И я от этой встречи жду, если не прорыва формально-дипломатического, то прорыва в ограничении линий возможных поступков на стратегическом уровне. То есть не на горизонте в один-пять лет.
А жду что президенты поговорят о том, какая ситуация может сложиться в регионе через лет пятнадцать».

Гамид Гамидов

Источник: http://www.rian.ru/edu_analysis/20101013/285224574.html 

27.10.2010

Радиостанциям стоит сотрудничать с факультетом журналистики – преподаватель СПбГУ

Санкт-Петербург, 27 октября. Преподаватель Санкт-Петербургского государственного университета Владимир Осинский считает, что радиостанции должны сотрудничать с факультетом журналистики. Такое мнение он высказал на круглом столе в Балтийском информационном агентстве.

По его словам, раньше такое взаимодействие было отработано, однако сейчас эти связи уже потеряны. Между тем, такое сотрудничество было бы полезно обеим сторонам. Студенты могли бы получить хорошую практику, а у радиостанций была бы возможность контактировать с теми, кто занимается теорией развития радио.

Отметим, ровно 20 лет прошло с тех пор, как в Петербурге появились первые негосударственные радиостанции. В Балтийском информационном агентстве прошел круглый стол, посвященный это дате.

НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Источник: http://www.izvestia.ru/education1/article3147661/
25.10.2010
Образовательные лицензии становятся бессрочными

Андрей Леонидов

Госдума приняла в третьем чтении поправки в законодательство, которыми вводится бессрочная лицензия на образовательную деятельность. Одновременно с этим ужесточаются наказания за нарушение лицензионных требований. Например, штраф для юрлиц, нарушивших эти требования, может составить до 250 тысяч рублей. Кроме того, с федерального на региональный уровень передаются полномочия по подтверждению документов об образовании, ученых степенях и званиях ("Известия" писали на эту тему 12 октября). При этом проверка может осуществляться как по письменным заявлениям граждан, так и с помощью единого портала государственных и муниципальных услуг. Законопроект также устанавливает размеры госпошлины за госаккредитацию образовательных учреждений и научных организаций. Предполагается, что все принятые изменения вступят в силу с 1 января следующего года. При этом предусмотрен переходный период. Так действующие лицензии сохраняют свое действие до истечения указанного в них срока.
Источник: http://www.examen.ru/main2/news_and_articles/news/15192
12.10.2010

Вузы сами разберутся со стипендиями

ИА REGNUM

Министерство финансов РФ предлагает вузам самим решать вопросы стипендиальной поддержки студентов. 20 октября, выступая в Государственной Думе РФ, глава Минфина Алексей Кудрин заявил, что сейчас есть достаточно прав у университетов распределять стипендиальный фонд, определять дополнительную стипендиальную поддержку студентов. «Никто не предлагает по среднему уравнивать студентов, у всех студентов разные условия», - сказал министр, выступая в Госдуме.

«В этой связи не следует перекладывать повышение (стипендий) только в среднем на каждого студента. В этом случае систему стипендиальной поддержи наиболее талантливых людей или нуждающихся в помощи могут обеспечивать сами вузы, и я знаю, что такую практику они на сегодняшний день имеют», - заявил Кудрин.
Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101029/290322372.html 

29.10.2010

Студенты-олимпиадники учатся лучше других, считает ректор МГУ
МОСКВА, 29 окт - РИА Новости. Студенты-олимпиадники, поступающие в российские вузы, учатся лучше остальных, что доказывает эффективность института олимпиад, считает ректор МГУ имени Ломоносова, председатель Российского совета олимпиад школьников Виктор Садовничий.

Действительно лучшие
"Установлено, что 47,2% учатся на "хорошо" и "отлично", тогда как по остальным студентам этот показатель 40,2%", - сказал ректор на пресс-конференции в Москве.

По его словам, в исследовании приняло участие 225 вузов (28% от общего числа) и 102 тысячи студентов - 20% от общего числа бюджетных мест. Исследователи выяснили, что 65% студентов-олимпиадников учатся с показателями выше среднего.

Вступительная кампания-2010 в российских вузах сопровождалась активной дискуссией о засилье льготников, в число которых входят и победители школьных олимпиад. Абитуриенты жаловались, что все бюджетные места априори заняты соискателями с какими-либо привилегиями, чиновники же сошлись во мнении, что причина в неурегулированности правил подачи документов в вуз для льготников.

Сузить льготы
Глава Рособрнадзора Любовь Глебова предложила сузить действие этой льготы, чтобы абитуриент мог "предъявить" свою победу только в одном из вузов, а не в пяти сразу, как это было летом текущего года. Эту идею разделяет и глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко.

"Мы хотели бы, чтобы льгота была для поступления только в одно высшее учебное заведение. И мы бы хотели, чтобы эта льгота распространялась бы и на Всероссийскую олимпиаду школьников",- сказал Садовничий.

Работа с младшими школьниками
Вместе с тем он считает, что нельзя рассматривать олимпиады только как инструмент поступления в вузы с какими-то преференциями.

"Одна из задач: чтобы не только выпускные классы участвовали. Олимпиада - отнюдь не способ поступления, это поиск талантливых ребят. В прошлом году 77% дипломов падало на выпускные классы, в этом году мы будем стараться, чтобы число дипломов было больше в 7-м, 8-м, 9-м классе", - сказал ректор.

Ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов разделяет эту точку зрения.

"Роль олимпиад выходит за рамки поступления в вузы. Любая общеобразовательная система неизбежно работает на некий формальный результат и на то, чтобы разбудить и заинтересовать ученика. Олимпиада - мощный стимул для ребенка", - отметил Кузьминов, рассказывая об исследовании, касающемся доли олимпиадников в структуре зачисленных на первый курс студентов бюджетных отделений.

В олимпиадном полку прибывает
По словам Садовничего, в целом по России в прошедшем году в олимпиадах принимали участие 500 тысяч школьников, что на 17% больше, чем годом ранее. Совет олимпиад школьников наградил дипломами 23 тысячи выпускников школ, а воспользовались льготами всего 16 тысяч.

"Только 208 учебных заведений предоставили льготы победителям и призерам, однако большая их часть была не востребована, и только 35 вузов зачислили по 100 и более олимпиадников",- сказал Садовничий.

В их числе МГУ, который зачислил минувшим летом по итогам олимпиад 2,045 тысячи победителей и призеров, МГТУ имени Баумана - 1,147 тысячи человек, ГУ-ВШЭ - 826 человек, Сибирский федеральный университет - 748 человек, Санкт-Петербургский госуниверситет - 698 человек.

По прогнозам, в олимпиадах школьников, проводимых вузами, в 2011 году примут участие более 600 тысяч человек. Экспертизу прошли и подтвердили свой статус 77 олимпиад.

Источник: Lenizdat.ru


28.10.2010 

Журналистов приглашают принять участие в конкурсе «Панацея»
Журналисты, освещающие вопросы здоровья в печатных или электронных изданиях, а также в изданиях некоммерческих организаций, приглашаются к участию в конкурсе «Панацея». Работы принимаются до 1 декабря 2010 года.

 «Панацея» - ежегодный профессиональным конкурсом в области электронных и печатных СМИ и прессы некоммерческих организаций. Цель соревнования - привлечь внимание общественности и сориентировать ее на достижение социальных целей, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации в сфере здравоохранения, сообщает организаторы. 

Задачу конкурса учредители видят в содействии повышению качества профессиональной деятельности журналистов в области укрепления общественного здоровья, появлению циклов публицистических и информационных материалов, а также развитию социальных проектов с участием СМИ, отражающих значимость профессии медицинского работника, повышающих ее престиж в обществе, создающих ценностные ориентиры для молодежи, избирающей медицинскую специальность.

Согласно положению конкурса, участниками конкурса могут быть отдельные авторы, творческие коллективы и группы, редакционные коллективы, представляющие районные и городские СМИ, а также некоммерческие организации, выпускающие собственные периодические издания (газеты, журналы, интернет-СМИ). 

Конкурс проводится по четырем номинациям. Среди них: «Местная больница» - публикации об организации местного здравоохранения, медицинских учреждениях: больницах, поликлиниках, медицинских пунктах, «Белый халат» – публикации о медицинских работниках: врачах, младшем и среднем персонале, организаторах здравоохранения, фармацевтах. Третья номинация «Люди в беде» – публикации об опыте преодоления тяжелых состояний, о проблемных ситуациях; акции помощи, инициированные и проведенные с непосредственным участием СМИ. Еще одна номинация «Здоровье в твоих руках» учреждена для публикаций об эффективных практиках самосохранения, клубах, энтузиастах здорового образа жизни. _

Жюри осуществляет экспертную оценку творческих материалов, представленных на конкурс. В состав Жюри входят известные деятели медицины, работники культуры, представители общественных и государственных организаций. Кандидатуры членов Жюри выдвигаются и утверждаются учредителями конкурса – МГУ имени М.В.Ломоносова, Союзом писателей Москвы, факультетом журналистики МГУ и Благотворительным фондом «Институт социальной стратегии и тактики».

Работы, предоставляемые на конкурс, должны быть опубликованы в период с 1 сентября 2009 года по 31 октября 2010 года.

Награждение победителей конкурса состоится в Москве в феврале 2011 года на факультете журналистики МГУ. Победителям будут вручены дипломы, ценные призы. Победители примут участие в ежегодной Всероссийской научно-практической конференции «Журналистика в 2010 году», проводимой факультетом журналистики МГУ

Контакты:

Телефоны: 8(903)7235921

E-mail: isst@bk.ru

Председатель Оргкомитета конкурса «Панацея»,

президент Института социальной стратегии и тактики

Татьяна Брилякова

Источник: газета «Известия»

29.10. 2010

Большие перемены. К 400 страницам закона «Об образовании» добавились 400 страниц поправок

Законопроект «Об образовании», подготовленный Министерством образования и науки, обсуждается настолько интенсивно, что счет поправок к нему пошел уже на тысячи, а прениям 

не видно конца. Очередные состоялись в Общественной палате. 

Светлана Сметанина

Еще в День учителя президент Дмитрий Медведев поручил министру Андрею Фурсенко организовать максимально широкое общественное обсуждение нового законопроекта, подобное тому, что шло вокруг закона «О полиции». В результате только ленивый не высказал претензий по поводу объема будущего закона — к 400 страницам текста добавились еще столько же, если не больше, в виде поправок. В основном они касаются проблемы ликвидации понятия «начальное профтехобразование», типологии вузов и дошкольного образования.
По словам замминистра образования и науки Ивана Лобанова, с начальным профтехобразованием нужно расстаться для повышения статуса прежних ПТУ.

 Сейчас они выполняют скорее социальную, чем образовательную, роль: собирают детей, не пошедших в 10-й класс, и дают им возможность как-нибудь скоротать время до армии. О какой-то серьезной профессиональной подготовке  речи не идет. «Сегодняшний работодатель требует специалистов 3—4-го разрядов. А это уже уровень среднего профессионального образования с более высокими требованиями по уровню материальной базы, квалификации кадров, чем в обычном ПТУ», — считает Ирина Абанкина, директор Института разви-

тия образования Высшей школы экономики. 
То есть идея заключается в том, чтобы подтянуть ПТУ до уровня колледжей, дающих реальное среднеспециальное образование. С типологией вузов примерно та же история. Согласно новому законопроекту, должны быть выработаны ясные критерии оценки того, что именно считать академией,университетом, институтом и колледжем. Сегодня таких критериев нет. Вместо них — огромное количество подозрительных учебных заведений, гордо именующих себя академиями и университетами. Если закон будет принят, дурить головы абитуриентам и 

их родителям таким заведениям не удастся.
 Как выразился председатель комиссии Общественной палаты по образованию, ректор Вышки Ярослав Кузьминов, «сегодня главная проблема — это отсечение псевдообразования, которое уже стало болезнью». Что касается дошкольного образования, то в первоначальном варианте многих специалистов смутил его обязательный характер. Тем более что по каким-то причинам из законопроекта совершенно выпала форма семейного образования. По словам Ольги Кухтенковой из организации «За права семьи», заинтересованность в такой форме обучения есть. По данным ее организации, примерно 100 тысяч детей уже обучаются дома. Общественная палата порекомендовала внести в закон право детей и родителей на такую форму обучения.Как пообещал замминистра Иван Лобанов, 1 декабря уже обновленный законопроект с учтенными поправками будет вывешен на сайте Минобрнауки. В соответствии с поручением президента его общественное обсуждение продлится до февраля будущего года.

учтенными поправками будет вывешен на сайте Минобрнауки. В соответствии с поручением президента его общественное обсуждение продлится до февраля будущего года.

Источник: Союз журналистов России | Новости http://www.ruj.ru/
22.10.2010.

В Самарском Доме журналиста открылась межвузовская научно-практическая конференция «СМИ и выборы: между свободой слова и пропагандой»

Организаторами конференции выступили кафедра журналистики Поволжской государственной социально-гуманитарной академии и областной Союз журналистов. В первый день мероприятия состоялось пленарное заседание, а также дискуссионный клуб, в котором приняли участие видные политические и культурные деятели Самары и губернии, а также представители СМИ, преподаватели и студенты ВУЗов. Организаторы конференции отметили, что поводом для её проведения послужила следующая сложившаяся ситуация: «выборы как средство легитимизации власти в современных российских условиях часто становятся не демократической процедурой, а ее имитацией. В связи с этим все чаще говорят о деформации профессии журналиста, особенно в политической сфере. Такие новые условия и принципы функционирования медиасферы требуют внимательного изучения, особенно на региональном уровне». 

С приветственным словом к участникам конференции обратились ректор ПГСГА Игорь Вершинин и заместитель председателя областного Союза журналистов по спец. проектам Сергей Рязанов. С докладами на пленарном заседании выступили к.фил.н., доцент кафедры журналистики ПГСГА, редактор газеты «Вестник» Максим Ерёмин, к.с.н., доцент кафедры журналистики ПГСГА Татьяна Громова и к.фил.н., зав. кафедрой журналистики ПГСГА Екатерина Выровцева. Они осветили особенности предвыборной тематики в самарской прессе в начале прошлого столетия и рассказали о том, как оценили самарские избиратели прошедшие выборы 2010. 

Своими мнениями по заявленной теме поделились депутаты Самарской Губдумы Наталья Боброва и Михаил Матвеев, уполномоченный по правам человека в Самарской области Ирина Скупова, почётный адвокат России Виктор Садовский, заведующая кафедрой теории и истории журналистики Валентина Симатова, режиссер студии Самарской кинохроники Борис Кожин и другие. Основным выводом, к которому пришли участники дискуссионного клуба стало следующее утверждение: обвинять только журналистов в сложившейся ситуации нельзя, сегодня они в большинстве своём находятся в зависимом положении, и учредитель и издатель имеют решающий голос. По мнению участников, невозможность получать объективную информацию в достаточном объеме - большой минус для гражданского общества. 

Обсуждение темы «СМИ и выборы: между свободой слова и пропагандой» продолжится во второй день научно-практической конференции — 22 октября. В рамках круглого стола в Поволжской государственной социально-гуманитарной академии будут подниматься темы трансформации технологий медиарилейшнз в период выборов, цивилизованного диалога и цензуры в PR и журналистике и другие. 

Источник: РИА НОВОСТИ

28.10.2010

Новосельцев: вузам предстоит учиться работать с бизнесом
Недавно департамент стратегического развития Минобрнауки РФ предложил для обсуждения проект Концепции развития исследовательской и инновационной деятельности в российских вузах. Предполагается, что вузы станут теснее сотрудничать с бизнесом в области инноваций. О том, как сделать вузовские исследования более востребованными, рассуждает директор по инновациям и развитию предпринимательства ГУ-ВШЭ Алексей Новосельцев.
- Алексей Владимирович, сейчас много говорится, что вузы должны заниматься инновационной деятельностью. Помогает ли им в том государство?
- Государство, по меньшей мере, активно стимулирует эту деятельность. Пакет мер правительства обеспечен значительными ресурсами; прошедшие этим летом конкурсы Минобрнауки, на мой взгляд, способны оказать революционное воздействие на инновационную активность университетов – итоги конкурсов вселяют оптимизм: поддержку получили более 100 проектов, выполняемых вузами практически на всей территории России. Большинство проектов демонстрируют устойчивые связи университетов с бизнесом, причем с такими гигантами, как РЖД, «Аэрофлот», многими компаниями нефтегазовой отрасли.

- Часто приходится слышать, что результаты вузовских исследований никому не нужны...
- Подобное мнение – следствие двух проблем. Первая: многие университеты пока просто не готовы работать с бизнесом в понятном ему формате. Ученые зачастую не понимают, что предложения о сотрудничестве нельзя рассматривать месяцами, что заказчик вправе специфицировать ожидаемые результаты и требовать соблюдения сроков. При работе с корпоративными заказчиками требуются другие навыки ведения переговоров и организации работы, чем в условиях бюджетного финансирования исследований. Эти навыки вузам предстоит выработать.

Вторая проблема: часть наших вузов действительно отстает от своих зарубежных коллег по уровню прикладных разработок. Парадоксально, но в некоторых областях российские компании обладают более современными решениями и значительно опережают научно-технологические возможности своих академических партнеров.

Кстати, одна из последних инициатив Минобрнауки – поддержка создания вузовских лабораторий учеными с мировым именем – направлена как раз на развитие научного потенциала университетов.

Но я бы не говорил о невостребованности вузовских разработок в целом. Объем прикладных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), выполняемых университетами за деньги компаний, составляет десятки миллиардов рублей в год – лучшее подтверждение того, что университеты делают своим корпоративным заказчикам достойные предложения.

- А что могут предложить компаниям гуманитарные вузы?
- Гуманитарные университеты должны быть источниками социальных и управленческих инноваций. Конкурентоспособность современных компаний в большой степени зависит от того, какие решения они применяют в бизнес-планировании, маркетинге, коммуникациях, логистике, управлении финансами и так далее.

Вузы социально-экономического профиля должны предлагать новые модели организации бизнеса, в том числе в таких сферах, как искусство, социальная защита, рациональное природопользование.

В структуре прикладных исследований ГУ-ВШЭ работы в интересах бизнеса занимают более 15%. И мы намерены активно развивать это направление, в частности, за счет новых видов консультационных и аналитических сервисов.

- Согласно разрабатываемой концепции, России нужно переходить от системы отраслевых институтов к системе университетской науки. Будет ли это способствовать инновационному развитию?
- Сейчас много говорят о так называемой «третьей миссии» университетов – их способности обеспечить практическое применение новых знаний во внешней среде: экономике и социальной сфере. Ставка на университетскую науку обусловлена общей логикой развития университетов как организаций и как социального института. Но развитие исследовательской составляющей в вузах потребует чувствительных преобразований в их внутренней структуре – модернизации учебных планов и системы занятости преподавателей, внедрения новых форм учебно-практической работы студентов, учета их исследовательской работы в объеме учебной нагрузки и ряда других подобных вещей.

В то же время, не стоит занижать значение отраслевых институтов. Вопрос скорее заключается в том, как интегрировать их научный и кадровый потенциал в новую модель национальной инновационной системы. Думаю, что в скором времени мы увидим примеры успешного сотрудничества вузов и отраслевых институтов.

- Предполагается, что до 2015 года объем заказов вузам на научно-исследовательские работы со стороны реального сектора экономики вырастет вдвое. Такое возможно?
- Вполне вероятно. Но это усредненный показатель. В отношении конкретных вузов эти ожидания должны быть адекватными: вузу с текущим объемом НИОКР в пять миллионов рублей в год не составит труда получить десять миллионов в 2015 году, а, например, ГУ-ВШЭ, с портфелем прикладных исследований в миллиард рублей, обеспечить двукратный рост будет значительно сложнее.

Материал подготовила Екатерина Рылько (ГУ-ВШЭ), специально для РИА Новости
Источник: regions.ru Новости федерации
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В Совете Федерации обсудили итоги работы студенческих трудовых отрядов в летний период 2010 года
В Совете Федерации Комиссия по делам молодежи и туризму провела во вторник, 26 октября, семинар-совещание на тему: "Об итогах работы студенческих трудовых отрядов в летний период 2010 года"


Как сообщили в пресс-службе верхней палаты российского парламента, открывая семинар-совещание, чтобы подвести итоги работы студенческих отрядов летом 2010 года, председатель Комиссии по делам молодежи и туризму СФ Владимир Жидких подчеркнул, что этот опыт нужно проанализировать и выработать конкретные предложения по обеспечению их деятельности в будущем. Речь должна идти не только о результатах, но и о перспективах, сказал В. Жидких.

В семинаре приняли участие заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Олег Рожнов, председатель Российского союза молодежи Андрей Платонов, представители Всероссийского штаба студенческих строительных отрядов, ОАО "Российские железные дороги", Госкорпорации "Олимпстрой", правительства Москвы, Молодежной парламентской ассамблеи при Совете Федерации, сенаторы Лариса Пономарева, Вера Оськина, Юрий Шамков, Николай Тонков и другие члены комиссии.

Участники семинара ознакомились с опытом работы студенческих отрядов в ОАО "Российские железные дороги" и на объектах Олимпиады 2014 года в Сочи, форума АТЭС, который пройдет в 2012 году во Владивостоке, их участия в реализации национальных проектов доступного жилья и развития агропромышленного комплекса.

По итогам конкурсного отбора этим летом в Сочи работало 1500 студентов из профильных вузов, это в 7 раз больше, чем в 2009 году. А вообще студенческие строительные трудовые отряды действовали почти во всех российских регионах. Во многих из них реализуются специальные программы по поддержке ССО, созданы штабы, советы, координационные центры.

Участники семинара с интересом ознакомились с опытом работы стройотрядов в Якутии, Татарстане, Удмуртии, Алтайском крае, Новгородской, Омской, Архангельской и Челябинской областях. Отмечалось, что в Москве началось создание студенческих отрядов для восстановления сгоревших российских лесов.

Сегодня студенческие отряды объединяют более 250 тысяч молодых людей из 72 субъектов Российской Федерации. Как заметил помощник президента ОАО "РЖД" Антон Награльян, деятельность отрядов в нынешнем году принесла не только практическую пользу. "Это еще и очень эффективная форма воспитания молодежи, когда она реально погружается в решение задач экономики страны, осознает их масштаб", - считает он.

В принятом решении подчеркнута необходимость нормативно-правовой базы для обеспечения деятельности студенческих отрядов, поддержки региональных и местных властей, которые должны отдавать приоритет именно ССО, а не "гостям из Средней Азии" в привлечении к реализации своих проектов, финансирования обучения руководства отрядов. 
Для повышения качества работ и производительности труда отрядов нужны профессиональные руководители, отмечали участники дискуссии.

Сделан ряд предложений, адресованных федеральным министерствам и ведомствам, руководителям органов власти регионов. В частности, одно из них касается развития международного сотрудничества в этой сфере, пока оно, в основном, существует по линии СНГ. Как указал В. Жидких, вполне реалистичным является достижение соответствующего соглашения с Польшей – сейчас наши отношения получили новый импульс и необходимо использовать сотрудничество российской и польской молодежи для развития и укрепления дружбы между странами. Поводя итоги состоявшемуся разговору, сенатор отметил явную динамику в деятельности студенческих отрядов, рост их востребованности. Это прямо связано с масштабностью стоящих перед нашим государством задач по модернизации России.

Северо-Западный институт печати http://www.uprint.spb.ru. Новости
Приз губернатора. 

Информация Комитета по печати и взаимодействию со СМИ

21.10.10

В седьмом павильоне выставочного комплекса «Ленэкспо» 20–21 октября прошел VIII Форум СМИ Северо-Запада. Открыли это значимое для медиа-сообщества событие полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном Федеральном округе И. И. Клебанов и вице-губернатор Санкт-Петербурга А. Ю. Манилова.

На торжественной церемонии Алла Манилова напомнила, что ровно 10 лет назад в Петербурге, была основана Ассоциация средств массовой информации Северо-Запада России. И за прошедшие годы налажены прочные творческие и деловые связи, которые уже невозможно разорвать.

Сегодня Медиа Форум, который проходит при поддержке Полномочного представительства Президента в Северо-Западном федеральном округе, лишний раз это доказывает. Идет активный обмен человеческими ресурсами, мнениями и опытом. И отрадно, что Санкт-Петербург стал центром такого общения и налаживания контактов.

В рамках VIII Медиа Форума прошли выставка «Медиа-Атлас» СМИ Северо-Запада, многочисленные дискуссии, «круглые столы», конференции, презентации регионов. Состоялось вручение престижной творческой премии «СеЗаМ – 2010». В номинации «Лучший публицистический материал на тему сохранения исторического и культурного наследия России» победителем стал портал www.leningradpobeda.ru. Награду творческому коллективу портала вручил полномочный представитель Президента России в Северо-Западном федеральном округе Илья Клебанов. Специальный приз Губернатора Санкт-Петербурга был вручен директору Северо-Западного института печати Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна Наталье Лезуновой за многолетнюю работу по подготовке журналистских кадров и проект «Издательская деятельность в школе», позволяющего раскрыться молодых талантам.

21 октября в рамках Форума прошла презентация медийных проектов Санкт-Петербурга. Во время презентации, которую вел председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Александр Коренников, были представлены новый телевизионный канал «Санкт-Петербург», портал www.leningradpobeda.ru, официальный сайт Правительства Санкт-Петербурга www.gov.spb.ru и результат ребрендинга газет «Издательского дома «Курьер-Медиа».

Рассказывая о концепции нового телевизионного канала «Санкт-Петербург», его руководитель Юрий Зинчук напомнил, что телеканал запущен в рекордные сроки: решение о создании было принято в начале августа, а вещание на частоте ТКТ началось уже 10 октября. Канал обещает быть ярким, модным, современным и максимально интерактивным, что позволит добиться внимания молодежной аудитории, сегодня зачастую выбирающей иные медийные формы. Новый телеканал будет ориентироваться на форматы местного телевидения, когда основное - это донести до местных жителей информацию о происходящих в городе событиях. Задача канала — стать функционально прикладным и выполнять не миссионерскую функцию, а быть полезным для потребителя, стать неким навигатором по Петербургу. Транслируемые передачи должны наиболее широко отразить все аспекты жизни города и помочь петербуржцам выработать «стратегию жизни» в Петербурге. Новостные программы телеканала планируется вывести на уровень формата таких каналов как Евроньюс /Euronews/.

По данным проведенных социальных исследований, местные жители испытывают информационный голод, и существующий инструментарий на местном медиа рынке не удовлетворяет всех потребностей потребителя.

Исследования показали, что среднестатистический телезритель Европы и США около 70% времени смотрит именно местные телеканалы. В России ведущими каналами являются федеральные. Руководство канала «Санкт-Петербург» надеется изменить эту ситуацию.

НОВОСТИ СМЕЖНЫХ ОТРАСЛЕЙ
Источник: http://www.sovetnik.ru/prnews/rus/more/?id=27674
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Хрустальный Апельсин" за дипломы давать не будут

     Оргкомитет XI Всероссийского конкурса студенческих работ в области развития связей с общественностью "Хрустальный Апельсин" распространил обращение председателя методического совета конкурса Людмилы Минаевой, в котором та сообщает, что в 2011 г. конкурс хотя и сохранит все номинации, объявленные ранее, однако к участию в борьбе за награды в них не будут допускаться дипломные проекты, то есть выпускные квалификационные работы, которые оцениваются совсем по иным критериям, чем конкурсные. Она подчеркивает, что последние – это исследование или проект, подготовленный специально для "Хрустального Апельсина", и те авторы, которые хотят участвовать в конкурсе, должны привести свои работы в соответствие с требованиями "Хрустального Апельсина".

     Речь идет о том, что любая работа, должна представлять собой описание нового ракурса известной проблемы, новой PR-технологии, грамотное и творческое решение PR-задачи, опираться на четко описанные научные концепции, использовать непротиворечивую терминологию и быть изложена грамотным языком. Недопустимо цитирование без указания источника. Есть и формальное требование: работа не должна превышать 70 страниц (14 кегль через 1,5 интервала).

Источник: http://www.yojo.ru/?p=4828 
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Два дня в Питере со «Школой молодого журналиста» 

Поездка в Питер всегда событие. Сердце тревожно замирает в предвкушении встречи с этим загадочным городом. Но в прошлые выходные поводом для замирания у него был не только сам факт посещения северной столицы, но и продолжение семинаров «Школы молодого журналиста».

Второй год благотворительный фонд под руководством Алины Маратовны Кабаевой, заместителя председателя комитета Государственной Думы по делам молодежи, председателя Общественного совета «Национальной Медиа Группы», собирает молодых журналистов на встречу с мэтрами.
Всего около 100 человек из разных СМИ со всей России были отобраны по конкурсу для участия в образовательной программе «Школы». Организаторы разделили их на два потока, обучение проходило 22-23 и 23-24 октября соответственно.

Напомним, что первый семинар прошел в этом году в апреле, тогда участники «Школы» смогли встретиться с Алексеем Венедиктовым, Ириной Петровской, Натальей Ивановой, Михаилом Осокиным и Дарьей Милославской, а также побывать на экскурсии на Телеканале РЕН.

Питерский семинар не стал исключением по насыщенности программы и громкости имен. Алина Кабаева сама открыла его и провела с молодыми журналистами целый день. Лекции на самые разные темы им прочитали Даниил Дондурей, кинокритик и социолог, Александр Алиев, директор интернет-проекта «Известия», Алексей Абакумов, главный редактор Телеканала РЕН, Игорь Милославский, филолог, профессор МГУ. Это было в первый день. С 10 утра до 9 вечера молодые журналисты слушали, задавали и отвечали на вопросы, спорили, решали задачи, делились проблемами.

Второй день семинара запомнился двумя экскурсиями. Телестудия «5 канала» с радостью приняла гостей. «Школьники» не только узнали много интересного из истории питерского телевидения, но даже смогли принять участие в создании собственного ток-шоу, героями которого были ведущие «Пятого» Ольга Волкова и Михаил Титов. Следующим пунктом маршрута стал «Дом радио», где участники экскурсии с интересом осмотрели музей радио и место съемок программы «Пятого канала» «Открытая студия». Завершилось обучение лекцией Геннадия Орлова, спортивного комментатора, ведущего программы «Футбольная столица». Для второго потока лекцию прочитала Марианна Максимовская, ведущая Телеканала РЕН

Трогательным было закрытие семинара. По традиции, каждый из участников поделился своими впечатлениями, высказал пожелания. А потом в торжественной обстановке все слушатели получили сертификаты «Школы молодого журналиста». Алина Маратовна, которая вынуждена была покинуть своих подопечных, по телефону поздравила молодых журналистов и пожелала им творческих успехов.

Расставаться с Питером всегда грустно, особенно, когда расстаешься с друзьями. Но все, кто побывал в этом году в «Школе молодого журналиста», не важно в первом потоке или во втором, увезли домой не только впечатления и знания, но и частичку этого загадочного города. За что организаторам отдельное спасибо!
_
Марина Францева,
корреспондент газеты «Луховицкие вести»,
слушатель «Школы молодого журналиста»

Источник: РИА "Новости"
28.10.2010

Общественная палата требует ответа от Freedom House

Комиссия Общественной палаты по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ направит письма в организации "Репортеры без границ" и Freedom House с просьбой объяснить, почему Россия занимает такие плохие позиции в рейтингах свободы слова, сообщил председатель комиссии, главный редактор "Московского комсомольца" Павел Гусев, передает РИА "Новости".

Согласно последнему рейтингу "Репортеров без границ", Россия поднялась на 13 пунктов в "Индексе свободы прессы" и заняла 140-е место из 178, но "улучшений ситуации в стране не было". Неправительственная организация Freedom House также утверждает, что за 2009 год ситуация с нарушениями свободы прессы и прав журналистов в России практически не изменилась. В докладе FH за 2008 год Россия была названа среди стран, где оппозиция, неправительственные организации и независимые СМИ испытывают на себе наиболее сильное давление со стороны властей и Россия является одной из самых опасных стран для представителей прессы. "Меня лично задевает эта ситуация. Я знаю, что "Комсомольская правда", "Аргументы и факты", "Московский комсомолец", "Эхо Москвы", "Русская служба новостей" и другие российские СМИ по уровню и качеству превосходят узбекские и малазийские газеты", - сказал Гусев на заседании Комиссии в четверг. По его словам, российский рынок СМИ признает, что у него есть проблемы и с региональной прессой, и с подпиской на периодические издания, и с давлением со стороны чиновников. "Но, чтобы мы находились здесь (место России в рейтинге) - это полная чушь", - подчеркнул он.

Гусев отметил, что Общественная палата РФ попросит структуры "Репортеров без границ" и Freedom House объяснить, "по каким критериям вы определяете, что мы стоим между Тунисом и Фиджи". "Репортеры без границ" - организация по защите прав человека, охраняющая свободу слова во всем мире. Ее рейтинг стран, как отмечает организация, составляется по 50 критериям, включающим количество погибших и раненых журналистов, количество журналистов, взятых под стражу либо подвергшихся преследованиям, наличие цензуры, госмонополии на телевидение и радио, существование независимых и оппозиционных СМИ, воспрепятствование вещанию иностранных теле- и радиопередач, условия предоставления виз иностранным журналистам, свободу перемещения работников СМИ, наличие "запретных" тем и сюжетов и других.


http://www.sostav.ru/news/2010/10/21/soc2/
21.10.2010

6-ой Всероссийский Форум молодых PR-специалистов "Сфера"

Факультет государственного управления МГУ им. М.В. Ломоносова при поддержке Российской ассоциации по связям с общественностью (РАСО) и Ассоциации преподавателей по связям с общественностью (АПСО) объявляют о проведении VI Всероссийского Форума молодых PR-специалистов "Сфера" 23-27 ноября 2010 года.

Тема форума в этом году - "Инновационные информационно-коммуникационные технологии в контексте связей с общественностью".

В программе Форума:

-Конкурс PR-проектов;

-Мини-форум "Интернет-коммуникации: реклама и связи с общественностью";

-Мастер-классы и тренинги;

-Конкурс ораторского искусства и спичрайтинга;

-Другие творческие конкурсы и деловые игры;

-PR-вечеринка;

Впервые в программу "Сферы" включен тематический мини-форум "Интернет-коммуникации: реклама и связи с общественностью", который проходит при организационно-информационной поддержке РАСО и Агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг". В рамках мини-форума ведущие специалисты в области связей с общественностью проведут мастер-классы, тренинги и семинары, посвященные этой актуальной теме. В мини-форуме примут участие:

- А.Н.Чумиков, вице-президент и председатель Комитета по образованию Российской ассоциации по связям с общественностью, генеральный директор агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг", главный научный сотрудник Института социологии РАН, доктор политических наук, профессор, автор 20 книг по проблематике связей с общественностью

-М.П.Бочаров, зам. генерального директора агентства "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг", зав.кафедрой связей с общественностью Международной академии бизнеса и управления, доктор социологических наук, профессор, автор книг по истории и теории связей с общественностью и проблемам социальных отношений

- А.И.Беляк, блог-директор группы компаний "Онэксим"

- И.И.Петров, PR-директор группы кампаний "Онэксим"

- Р.М.Масленников, генеральный директор Агентства "ПРОСТОР PR&Консалтинг", кандидат философских наук, блоггер-тысячник, автор книги "СуперФирма: краткий курс по раскрутке. От Тинькова до Чичваркина" (М.: ЭКСМО, 2009) и др.

К участию в Форуме приглашаются студенты старших курсов вузов России и СНГ, изучающие теорию и практику связей с общественностью и смежные специальности (маркетинг, рекламу, журналистику и др.) или интересующиеся этой сферой, а также преподаватели. Регистрация продлена да 22 ноября включительно.

Форум проходит при организационной поддержке PR-агентств "Международный пресс-клуб. Чумиков PR и консалтинг" и TM-Communications.
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