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НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

01.11.2010 

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101102/291760274.html
Кузьминов: ведущие вузы помогут модернизировать систему образования
МОСКВА, 2 ноя - РИА Новости. Ассоциация ведущих вузов России выступает за создание центров общественно-государственной аттестации образовательных программ, обеспечение прозрачности высших учебных заведений, а также за создание единого всероссийского рынка выпускников аспирантуры, заявил на первой конференции Ассоциации ведущих университетов России глава комиссии Общественной палаты по развитию образования, ректор национального исследовательского университета Высшей школы экономики (НИУ-ВШЭ) Ярослав Кузьминов.

Профанация высшего образования
Ректор отметил, что российские университеты должны измениться в процессе модернизации образования, чтобы предупредить искажение смысла, который вкладывается в понятие "высшее образование".

"Представляется ненормальным, что треть российских государственных вузов принимает на бюджетные места абитуриентов с таким уровнем школьных знаний, который с большой вероятностью не позволит полноценно освоить программу высшего профессионального образования", - сказал Кузьминов, добавив, что профанация высшего образования происходит в двух формах.

"Во-первых, это прием на бюджетные места, в основном педагогов, технологов и специалистов в области сельского хозяйства и транспорта, лиц с заведомо недостаточным для освоения программы уровнем знаний. Во-вторых, массовое предложение программ, в том числе платных, подготовки юристов, экономистов, менеджеров, социологов низкого качества, которые не обеспечивают учащимся даже базовых знаний и умений", - заявил Кузьминов.

"Наличие 25-30% псевдообразования России дискредитирует всю российскую высшую школу и является препятствием не только для нашего глобального позиционирования, но и для инновационного развития России в целом", - отметил ректор.

Честная аттестация
По словам Кузьминова, необходимо навести порядок на рынке высшего образования, защитить интересы студентов, их права на получение "не просто высшего образования в виде диплома, а качественного высшего образования, которое поможет делать качественную карьеру и найти достойное место в жизни".

Кузьминов предлагает перейти к внешней аттестации выпускников и проверке уровня качества высшего профессионального образования.

"Государственная экзаменационная комиссия является де-факто делом самого вуза. Мы все это знаем: есть один товарищ из другого вуза, которому отвозят дипломы, он их подписывает", - сказал он.

"Совместно с Рособрнадзором мы готовы реализовывать и осуществлять аттестационные процедуры, процедуры проверки остаточных знаний студентов, а также саму итоговую государственную аттестацию", - добавил Кузьминов. По его словам, ассоциация также готова рекомендовать использование учебников, учебно-методических пособий, комплекса учебных материалов, участвовать в организации экспертных советов Высшей аттестационной комиссии.

Рынок аспирантов
Ректор ВШЭ считает необходимым создать единый всероссийский рынок выпускников аспирантуры, готовых работать в качестве преподавателей и научных сотрудников.

"Такой рынок можно создать на базе ведущих вузов в Питере и в Москве. Он должен включать в себя презентации как университетов-нанимателей, так и молодых ученых. Такой опыт будет способствовать не только обновлению кадров, но и конкурентному повышению оплаты труда в нашей отрасли", - отметил Кузьминов.

Также ректор предложил создать укрупненные группы по направлениям, таким как физика, экономика, материаловедение, электроника.
01.11.2010

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101101/291509031.html
ГД продлила на год срок обучения в аспирантуре по ряду специальностей
МОСКВА, 1 ноя - РИА Новости. Госдума в понедельник приняла в первом чтении поправки в закон "О высшем и послевузовском профобразовании", которые увеличивают на год срок обучения в аспирантуре по некоторым техническим и естественно-научным специальностям.

По словам председателя комитета Госдумы по образованию Григория Балыхина, увеличение сроков обучения в аспирантуре коснется тех, кто выбрал специальности, связанные с экспериментальной деятельностью в области создания и применения критических технологий, таких как физика плазмы, лазерная физика, биотехнология. Перечень специальностей, сроки обучения по которым могут быть увеличены, будет устанавливать Минобрнауки, уточнил депутат.

Балыхин отметил, что срок обучения в очной аспирантуре увеличивается с 3 до 4 лет, а в заочной - с 4 до 5 лет.

По мнению парламентария, инициатива правительства очень актуальна, тем более, что аспирантам, обучающимся по специальностям, связанным с разработкой и созданием приборов и систем, необходимых для создания и развития критических технологий и внедрения их в производство высокотехнологичной продукции, необходимо проводить трудоемкие диссертационные исследования, требуется обязательное экспериментальное подтверждение достоверности полученных результатов.

"Диссертантам приходится разрабатывать и создавать эксклюзивное экспериментальное оборудование, апробировать и внедрять в производственную практику результаты своих исследований", - сказал депутат.

Он пояснил, что сейчас зачастую перспективное диссертационное исследование нередко теряется из-за невозможности проведения эксперимента в установленный срок по объективным причинам. "Вот статистика: лишь 25% аспирантов по специальностям научных работников технических и естественных отраслей наук успевают подготовить диссертационную работу к защите в срок", - привел пример Балыхин.

Принятие законопроекта позволит обеспечить более качественную подготовку научных работников, что важно в связи с переходом экономики страны на инновационный путь развития, подчеркнул глава комитета.

01.11.2020

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101101/291499283.html

Кузьминов: затраты на обучение студента надо увеличить до 200 тыс руб
ЕКАТЕРИНБУРГ, 1 ноя - РИА Новости. Президиум ассоциации ведущих вузов России настаивает на увеличении до 200 тысяч рублей суммы, выделяемой на обучение одного студента-бюджетника в федеральных университетах и национальных исследовательских университетах, заявил в понедельник на брифинге в рамках первой конференции Ассоциации ведущих университетов России ректор национального исследовательского университета Высшей школы экономики (ВШЭ) Ярослав Кузьминов.

Ректор Уральского федерального университета Виктор Кокшаров на брифинге сообщил, что на обучение одного студента на бюджетном отделении вуза из федерального бюджета в настоящее время выделяется 72 тысячи рублей.

По словам Кузьминова, около 15 ведущих вузов России уже получают необходимое финансирование в 200 тысяч рублей. Но в России функционируют более 30 федеральных университетов и национальных исследовательских университетов, которые в первую очередь должны начать получать больше средств на обучение своих студентов.

"Потому что у этих вузов особая миссия", - сказал Кузьминов.

По его словам, в таких университетах обучается больше магистров и аспирантов, чем в "массовых вузах", а магистерская программа дороже, чем программа бакалавриата. Кроме того, преподаватели в таких университетах должны заниматься исследовательской работой, для чего у них должны быть более низкая учебная нагрузка.

"Поэтому речь идет о том, что вся работа университетов государством должна заказываться и финансироваться сообразно их возможностям", - сказал ректор ВШЭ.

Он также добавил, что более 100 российских университетов, по его мнению, имеют шанс присоединиться к списку ведущих вузов страны и также претендовать на повышение объемов финансирования.

Ассоциация ведущих вузов страны создана в июне текущего года 39 российскими высшими учебными заведениями, в числе которых - все федеральные университеты, национальные исследовательские институты, МГУ и СПбГУ. Ее президентом стал ректор Санкт-Петербургского госуниверситета Николай Кропачев.

"Мне представляется, что до 2020 года количество ведущих университетов России должно быть как минимум удвоено", - сказал Кузьминов.

Первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах в рамках приоритетного национального проекта "Образование" на базе действующих вузов и академических центров в Ростове-на-Дону и Красноярске. Каждый университет получил на реализацию своих программ развития в 2007-2009 годах около 6 миллиардов рублей. В 2010 году еще несколько высших учебных заведений должны получить такой статус. Помимо федерального финансирования в проектах предусматривается активное участие бизнеса и региональных властей. Целью создания новых университетов является развитие системы высшего профессионального образования на основе оптимизации региональных образовательных структур и укрепления связей образовательных учреждений высшего образования с экономикой и социальной сферой федеральных округов.

В России также действуют 29 национальных исследовательских университетов (НИУ). Это интегрированные научно-образовательные центры, проводящие исследования по какому-либо научному направлению и подготовку кадров для определенных высокотехнологичных секторов экономики.

Стратегической миссией НИУ является содействие динамичному развитию научно-технологического комплекса страны и обеспечение его необходимыми людскими ресурсами, сбалансированными по численности, направлениям подготовки, по квалификационной и возрастной структуре с учетом необходимых темпов их обновления и прогнозируемых структурных преобразований в науке и экономике.

01.11.2010

Источник: http://www.rian.ru/edu_news/20101101/291410572.html

Фурсенко: ассоциация ведущих вузов страны должна развивать образование
ЕКАТЕРИНБУРГ, 1 ноя - РИА Новости. Ассоциация ведущих вузов страны, созданная в июне текущего года, должна брать на себя ответственность за развитие сферы высшего образования, а не за сохранение и стабилизацию ее текущего состояния, заявил на брифинге в понедельник министр образования и науки России Андрей Фурсенко.

Ассоциация ведущих вузов страны создана 39 российскими высшими учебными заведениями, в числе которых - все федеральные университеты, национальные исследовательские институты, МГУ и СПбГУ. Ее президентом стал ректор Санкт-Петербургского госуниверситета Николай Кропачев.

"Лидеры берут на себя ответственность за движение вперед. Ассоциация - как раз такое объединение лидеров, которые берут на себя ответственность не за сохранение существующих порядков, не за социальную поддержку людей в образовании, высшей школе, а именно за развитие, за будущее развитие", - сказал министр, выступая в понедельник на первой конференции ведущих университетов, проходящей в Екатеринбурге.

Президент ассоциации Кропачев сообщил в понедельник журналистам, что члены ассоциации уже направили в адрес Минобрнауки ряд конкретных предложений по модернизации системы высшего образования в России.

"Это и вопросы определения приоритетных национальных программ: тех, которые были, и тех, которые продолжают развиваться. Это предложения по созданию и изменению тех нормативных правил, которые существуют в РФ в области науки и образования, в том числе - связанные со стимулированием системы оплаты труда в разных формах, с проведением конкурсных процедур, проведением олимпиад, в первую очередь, всероссийских олимпиад. Это все направления, которые являются актуальными", - сказал ректор СПбГУ.

И Фурсенко, и Кропачев отметили, что целью создания ассоциации является конструктивное взаимодействие высших учебных заведений с органами власти.

"Министерство образования ждет от нас (от ассоциации) не плача Ярославны, не только критики, а конкретных четких предложений, которые могли бы определить перспективные направления. Не просто жалобы, просьбы, а помощь - реальная помощь министерству в решении тех вопросов, ради которых оно и существует", - сказал Кропачев.

По его словам, еще одной важной задачей созданной ассоциации является обеспечение сетевого взаимодействия российских вузов, находящихся в разных регионах страны, для того, чтобы создать единую систему взаимного использования различных ресурсов.

СМИ о факультете журналистики СПбГУ

03.11.2010
Источник: http://www.baltinfo.ru/2010/11/03/V-SPbGU-nazrevaet-kadrovaya-revolyutciya-170547

Упоминание о факультете

В СПбГУ назревает кадровая революция

В СПбГУ могут произойти серьезные кадровые перестановки. Есть сведения о том, что проректор по учебной работе СПбГУ Николай Каледин не выйдет из отпуска, также заявление об уходе якобы подал проректор по международным связям Константин Худолей. С теми же, кто остается на своих постах, якобы подписывают новый трудовой договор, лишающий возможности общаться с прессой напрямую.

В Санкт-Петербургском государственном университете - очередные кадровые перестановки. Как сообщают источники «БалтИнфо» в СПбГУ, некоторые сотрудники вуза единодушно подписывают заявления об уходе. При этом уходящие отмечают, что подобные решения они принимают не по собственной воле. «Иного выхода нет, грядет зачистка всего старого состава, ректор вуза видит на этих должностях своих ставленников», - уверены те, кто прошел процедуру увольнения и те, кто только готовится уйти в отпуск, из которого уже нет возврата.

В числе тех, кто может лишиться должности - проректор по учебной работе СПбГУ Николай Каледин. Совсем недавно он вышел из отпуска, но был снова отправлен на отдых. На этот раз аж на два месяца. Временно исполнять его обязанности назначена заместитель Каледина Екатерина Бабелюк. Но сотрудники вуза уверены, что Каледин из отпуска не выйдет, и следующим шагом будет приказ об увольнении.

Как стало известно корреспонденту «БалтИнфо» из неофициальных источников, заявление об увольнении в минувшую пятницу подал и проректор по международным связям Константин Худолей. Сведения о том, с какого именно числа он намерен оставить свой пост, разнятся. По одной версии это январь 2011 года, по другой – начало февраля. Ранее своих постов лишились два заместителя Худолея – Юрий Кузьмин, избранный этим летом, и Вячеслав Ладвищенко.

Как сообщил источник в ректорате вуза, декан философского факультета СПбГУ Юрий Солонин отказался участвовать в выборах на занимаемую им должность, назначенных на 15 ноября. Проще говоря, Солонин, проработавший деканом на этом факультете с 1989 года, неожиданно добровольно снял свою кандидатуру. Чуть ранее, по данным источника «БалтИнфо», была уволена начальник отдела кадров Елена Доброхотова.

«В университете говорят о том, что она «поплатилась» за отказ уволить задним числом Самолетова (доцент журфака СПбГУ – прим. ред.) после того, как тот выложил в интернете видео-обращение президенту Медведеву с рассказом о ситуации в вузе. Вообще складывается ощущение, что новое руководство вуза приглашает на места «своих» людей, как правило, юристов», - предположил источник в ректорате.

Помимо прочего, как стало известно «БалтИнфо», распрощаться с университетской должностью могут еще две громких фамилии. Как считают сотрудники вуза, как только «разберутся с деканами, возьмутся за преподавателей».

В Управлении по связям с общественностью СПБГУ корреспонденту «БалтИнфо» ответили, что ничего не знают об увольнении Худолея, накануне он в обычном штатном режиме выступал на университетском семинаре.

Между тем, для преподавателей подготовили новый образец трудового договора. Он заключается только на год. По истечении этого срока, контракт может быть не продлен.

В надежде узнать что-либо подробнее о новом трудовом договоре мы начали обзванивать преподавателей вуза. Но люди, которые раньше охотно шли на контакт, вдруг ссылались на неотложные дела или вовсе отказывались давать комментарии. В итоге нам удалось выяснить, в чем причина такой скрытности.

По данным профсоюза «Универсант», 15 октября на факультете журналистики состоялась встреча сотрудников административно-управленческого персонала с проректором Сергеем Богдановым. Он рассказал о новых обязательствах педагогов перед вузом.

«Говорилось о том, что новое штатное расписание по факультету наконец-то утверждено, и теперь, согласно требованиям статьи 74 Трудового кодекса, каждому работнику необходимо подписать согласие на внесение изменений в трудовой договор. Изменения решили вносить путем расторжения старого и заключения нового договора. Все бы хорошо, даже зарплату проректор обещал сохранить на прежнем уровне, если бы не один пункт, а именно 6.1.8», - сообщает Сергей Самолетов на официальном сайте профсоюза «Универсант».

Пункт 6.1.8. гласит: «Работник обязан… не давать интервью или публичные комментарии, в том числе в средствах массовой информации, касающиеся деятельности Работодателя, без предварительного разрешения одного из указанных должностных лиц: Ректора СПбГУ, иного должностного лица, уполномоченного Ректором СПбГУ». 

В связи с этим у Самолетова возникло несколько вопросов: «Будут ли считаться публичными критические комментарии сотрудников университета, размещаемые на сайте нашего профсоюза? А как быть с комментарии сотрудников СПбГУ, размещаемые ими в личных блогах? Имеет ли право преподаватель делать рассылку электронных писем коллегам-преподавателям и студентам с выражением собственного мнения по тому или иному вопросу без согласования с уполномоченным должностным лицом? Какое количество адресатов является предельно допустимым, чтобы данное письмо не считалось публичным комментарием?» - спрашивает Сергей Самолетов.

Отметим, что в действующем уставе университета, в пункте 100, записана следующая фраза: «Научно-педагогические работники университета… имеют право: на свободное выражение собственных взглядов и убеждений, не ущемляющих аналогичное право других и не унижающих человеческое достоинство».

Оксана Голос

01.11.2010
Источник: http://www.lenizdat.ru/cgi-bin/redir?l=ru&b=1&i=1094092

Упоминание о факультете

"Запретная зона" не прошла цензуру

Социализация заключенных, особенно сидящих в "малолетках", для российского общества – первейшая необходимость. Иначе из молодых людей, которые еще вполне могли бы стать полезными членами общества, получаются полудикари, исповедующие принцип "украл, выпил — в тюрьму".
На словах представители ФСИН чаще всего поддерживают общественные инициативы, помогающие социализации зэков. А как на деле — видно из примера сотрудничества Управления ФСИН по Петербургу и Ленобласти с Институтом региональной прессы.

Началось за здравие: в феврале этого года ИРП организовал в Колпинской воспитательной колонии для несовершеннолетних правонарушителей издание газеты "Запретная зона". Организовал, заметим, на деньги Совета Министров Северных Стран — в родном отечестве средства на подобные проекты обнаруживаются крайне редко…

Студенты журфака СПБГУ помогли воспитанникам колонии создать свою редакцию, научили их, как надо выстраивать работу — и в апреле первый номер "Запретной зоны" увидел свет. Об этом событии, кстати говоря, радостно сообщил граду и миру "100 ТВ". ИРП набрал среди молодых зеков энтузиастов, желающих работать над вторым номером (ведь идея проекта заключалась все-таки не в создании в колонии профессионального СМИ, а в том, чтобы научить работать, сотрудничать, действовать в сложных ситуациях как можно большее число воспитанников — поэтому предполагалось, что каждый следующий номер будет выпускать новая команда).

Письмо на свободу"
А потом в Институт неожиданно пришло письмо: мол, газету выпускать не хотим,  и вообще - не приезжайте. - Письмо было подписано самими воспитанниками колонии, но создавалось , конечно же, под влиянием администрации — да ее сотрудники этого и не скрывали, — рассказывает директор ИРП Анна Шароградская. — Поэтому мы не собирались отказываться от продолжения работы по проекту, понимая, что молодым людям эта работа  и интересна, и полезна.

Институт обратился к новому начальнику петербургского Управления ФСИН Игорю Потапенко. Встречу с ним помогли организовать Владимир Шнитке, зампред Комиссии по правам человека при губернаторе, и Юрий Вдовин, член Общественной наблюдательной комиссии Петербурга по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания. - Сначала Игорь Васильевич категорически не соглашался дать разрешение на продолжение выпуска газеты в колонии. Но мы попросили его внимательно почитать первый номер газеты, — вспоминает Анна Шароградская. — Он согласился и сказал, что сам позвонит мне на следующее утро. И… ровно в десять утра раздался звонок: Игорь Васильевич сказал, что выпуск газеты "дело важное и нужное", и дал принципиальное согласие на продолжение работы. 

Но дальше оказалось, что слово начальника УФСИНА по городу Санкт Петербургу и Ленинградской области, полковника внутренней службы Потапенко особенного веса не имеет. При работе над первым номером газеты участникам проекта было достаточно пропуска, который оформляли прямо в колонии. Теперь же потребовался договор с ИРП, мнимое оформление которого затянулось на несколько месяцев… 

Вот цитата из последнего письма Шароградской во ФСИН: "21 июня состоялась встреча с начальником пресс-службы ГУФСИН Арутюнян Сильвой Араратовной. Пресс-служба сообщила, что для выпуска газеты необходимо заключить договор с колонией, поскольку колония является юридическим лицом. <…> 7 октября снова позвонили в канцелярию. Нам сообщили, что исполнителем по нашему делу назначен Федонин Максим Алексеевич. Господин Федонин направил нас к Круглову Анатолию. Круглов — к Саркашову Сергею Вячеславовичу, который и оказался нашим исполнителем, о чем он не подозревал, пока мы ему сами не сообщили. 18 октября встреча с Саркашовым в ГУФСИН. Обещание, что 21 октября у нас уже будет договор, если его найдут (?!). 22 октября выяснилось, что никакого договора нет, так как никто его не составлял. Саркашов С.В. сказал, что нам снова нужно связываться с Сильвой Араратовной и с ней вести дальнейшие переговоры. Таким образом, круг замкнулся".

"Участие в организации выпуска газеты - правилами не предусмотрено"
Надо отдать ФСИНу должное: по второму кругу инициаторов проекта пускать не стали. Сегодня, 1 ноября в ИРП пришел факс, подписанный начальником Управления Игорем Потапенко. Он представляет собой шедевр бюрократической казуистики — и несомненно доставит тому читателю, что сумеет продраться через его тернии, эстетическое (пусть и немного извращенное) удовольствие: "Правилами внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы, утвержденными Приказом Минюста РФ от 06.10.2006 № 31 "Об утверждении Правил внутреннего распорядка воспитательных колоний уголовно-исполнительной системы", регламентированы порядок и условия исполнения наказания в виде лишения свободы, обеспечения изоляции, охраны прав, законных интересов несовершеннолетних осужденных и исполнения ими своих обязанностей. Вышеуказанные Правила применяются во всех воспитательных колониях, дислоцирующихся на территории Российской Федерации, и обязательны для сотрудников и работников уголовно-исполнительной системы и осужденных. Правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты. Кроме того, обучение воспитанников основам выпуска газеты вне базы профессионального училища и предприятия воспитательной колонии, которые осуществляют организацию профессиональной подготовки несовершеннолетних осужденных, противоречит п. 183 Правил внутреннего распорядка". 

Текст п. 183, как и положено в таких документах, не приводится. Между тем он гласит: «Начальное профессиональное образование, профессиональная подготовка осужденных осуществляются на базе профессионального училища и предприятия ВК. Несовершеннолетние осужденные привлекаются к труду в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации». Ни слова о том, что «вне базы» что-либо запрещено.А уж слова «правилами не предусмотрено участие несовершеннолетних осужденных в организации выпуска газеты» — это просто перл! Можете представить себе правила, в которых эта ситуация была бы предусмотрена?

- Я думаю, нежелание ФСИН работать с нами дальше может быть связано с тем, что мы не согласились на цензурирование газеты, — говорит Анна Шароградская. — Сергей Саркашов предложил нам предоставлять для проверки материалы перед публикацией. Мы, со своей стороны, объяснили, что все тексты будет проверять наш юрист — чтобы в них не закрались какие-нибудь секретные сведения вроде информации о том, как пронести запрещенные вещи в колонию. Кроме того, мы предложили Саркашову включить пункт о предпросмотре в договор — с тем, чтобы юристы и правозащитники смогли проанализировать его с точки зрения российского закона. Не исключено, что такое решение не устроило ФСИН.

- Хоть Потапенко при встрече и производил впечатление вполне вменяемого человека, но в его ответе ИРП прослеживается традиционная для российской службы исполнения наказаний репрессивная компонента, — считает Юрий Вдовин. — Он исходит не из того, чтобы вернуть людей, попавших в эти учреждения, в нормальную жизнь, а использует все эти инструкции и уложения о наказаниях — для того чтобы наказывать, чтобы людей продолжать репрессировать. Вылечиться от этого система до сих пор не может. Нужны принципиально иные расстановки акцентов — на возвращение человека в социум, на реабилитацию, на смену криминального отношения к обществу на нормальное. А при репрессивных мерах криминальная составляющая только усиливается — но этого понимать Потапенко принципиально не хочет.

Подпись: Анджей Беловранин
Новости смежных областей
02.11.2010
Источник: http://www.raso.ru/news/pr_industry/news27042.html

Стартует Всероссийский Конкурс «Лучшее корпоративное медиа-2011» 

Ассоциация директоров по корпоративным коммуникациям и медиа России (АКМР) объявляет о начале приема заявок на участие во Всероссийском Конкурсе «Лучшее корпоративное медиа-2011». 

Всероссийский конкурс корпоративных СМИ «Лучшее корпоративное медиа года» проходит с 2005 года, его организаторами являются АКМР совместно с ИД «МедиаХаус». 
В 2010 году в конкурсе приняли участие 136 корпоративных медиа в 18 номинациях. Лауреатами стали медиа 30 компаний, которые были определены на заседании членов Экспертного совета конкурса. 
Сегодня корпоративные издания, печатные и электронные, представляют собой значимый инструмент управления персоналом и играют существенную роль в укреплении лояльности потребителя и взаимодействия с ним. От уровня корпоративных медиа во многом зависит успешное создание сплочённого и эффективного коллектива компании, репутация у клиентов и партнёров, от клиентских СМИ – лояльность потребителей и продажи.
Цели и задачи конкурса:
• сформировать в российских деловых кругах понимание широких возможностей корпоративной прессы для повышения эффективности бизнеса;
• способствовать признанию корпоративных медиа как эффективного инструмента управления компании;
• содействовать повышению профессионализма корпоративных медиа;
• привлечь деловую общественность к решению задач развития корпоративных медиа в компаниях, работающих на территории России;
• стимулировать и поддерживать активность компаний в области корпоративных медиа.
К участию в конкурсе принимаются печатные и электронные корпоративные издания, выходящие не реже одного раза в полугодие и отвечающие по своему содержанию и оформлению целям и задачам конкурса. 
Заявки принимаются до 11 марта 2011 года.
Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоится 25 марта 2011 года в рамках VIII Ежегодной Международной Конференции «Роль корпоративных коммуникаций и СМИ в стратегическом управлении компанией».
Дополнительную информацию о конкурсе можно найти на официальном сайте www.corpmedia.ru.

Источник: http://www.mosnovostroy.ru/news/lenta/13706.html
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Специально для вузов в Москве создадут современные центры образования

Мэр Москвы Сергей Собянин поручил Москомархитектуре найти места для создания современных центров образования ведущих столичных вузов. Об этом пишет сегодня РИА Новости. 

«Многие вузы, в том числе федеральные, сегодня клочками разбросаны по всему городу. Они не имеют центрального офиса, где бы сконцентрировались все лаборатории», - отметил Собянин в понедельник на общественном совете при мэре Москвы. 

«Я поручаю вместе с университетами, которые находятся в Москве и являются ведущими, определить те места, где они могли бы создать новые, современные центры образования», - сказал мэр.
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