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НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

"Российская газета" - Федеральный выпуск №5334 (255) от 11 ноября 2010 г. 

Источник: http://www.rg.ru/2010/11/11/medvedev-rg.html
Сначала - свободный человек, потом - свободная страна 

Президент Дмитрий Медведев встретился с журналистами "Российской газеты" 

РГ: По статистике, у нас сейчас около 80 процентов выпускников школ поступают в вузы. Вузов много - 3,5 тысячи вместе с филиалами, государственные и негосударственные. Но, по оценкам экспертов, только 100-150 отвечают современным требованиям. Многие считают, что происходит девальвация высшего образования, и настаивают на том, что нужно резко сократить число вузов. Другие же говорят, что для экономики знаний нужно, чтобы у всех было высшее образование. Какая у вас точка зрения?

Медведев: Безусловно, высшее образование подверглось девальвации. Мы получили огромное количество высших учебных заведений, часть из которых никуда не годится. Это не значит, что их нужно завтра закрыть, но нужно их или укреплять, или сливать с другими. Но делать это спокойно, чтобы люди, туда поступившие, получили образование.

В то же время общее количество людей с высшим образованием в нашем обществе не так велико, как нам кажется. Если взять молодежь, то почти 80-85 процентов молодых после окончания школы идут в университеты. Раньше такого не было. Когда я заканчивал школу, поступало процентов 25-30, ну 40, может быть, но не более того. Сейчас почти все поступают в высшие учебные заведения. И тем не менее общий процент специалистов с университетским образованием у нас все равно ниже, чем, допустим, в большинстве стран Европы и в Соединенных Штатах Америки.

Вопрос в том, что это за специалисты. Я неоднократно приводил пример с юристами. Когда я учился в университете, у нас было, по-моему, два учебных заведения в Ленинграде, которые готовили юристов. А когда я уезжал из Петербурга в 99-м году, их было уже 50. Кому нужно такое количество юристов? Но самое страшное - кто их готовит? Все: инженерные университеты, медицинские вузы. Понятно, какие оттуда специалисты выходят. То же самое, если бы, допустим, юридический институт стал медиков готовить.

Оптимальное количество университетов? Существенно меньше, чем сейчас.

11.11.2010
Источник: http://www.gazeta.ru/social/2010/11/11/3436635.shtml 

Образование подорожает вдвое 

Правительство одобрило федеральную целевую программу развития образования на 2011—2015 годы. Чиновники говорят, что она нацелена на внедрение новых технологий, повышение качества преподавательского состава и переход учебных заведений к частно-государственному партнерству при финансировании. На программу будет выделено 137 млрд рублей – в два раза больше, чем в 2006—2010 годах. Но, как именно распределят эти деньги, непонятно.

В четверг на заседании правительства России была одобрена федеральная целевая программа развития образования на 2011—2015 годы. Программа действует в рамках закона «Об образовании» и определяет политику государства в области развития образования. Традиционно ее готовит Минобрнауки: к обсуждению документа привлекаются эксперты из числа аналитиков, представителей учебных заведений разного уровня и общественных организаций. Они высказывают свои соображения, а разработчики из министерства составляют документ, согласно которому и происходит окончательная калькуляция предстоящих затрат на нужды образования, а также предстоящие изменения в образовательной политике. Документ готовится в закрытом режиме, затем согласовывается с Минфином и Минэкономразвития и после «утряски» утверждается правительством.

По словам министра образования и науки Андрея Фурсенко, на развитие образования в течение следующих пяти лет будет выделено 137 млрд рублей: 53 млрд из федерального бюджета, 67 млрд рублей из бюджета регионов и 17 млрд рублей собираются привлечь за счет внебюджетных источников.

Как заявил на заседании правительства премьер-министр Владимир Путин, значительная часть этих денег пойдет на развитие и поддержку талантливых и одаренных детей. В частности, в рамках целевой программы планируется создание центров развития талантливой молодежи при федеральных университетах и дистанционных школ при исследовательских университетах. А заодно и обновить материально-техническую базу федеральных вузов.

Развивать школьное образование государство будет при помощи президентской программы «Наша новая школа», которая предусматривает дистанционное обучение через интернет у известных педагогов, научную деятельность школьников и «творческие мероприятия». Сейчас она действует в качестве эксперимента в некоторых школах, а с 2011 года ее начнут распространять по всей стране.

Для тех учащихся, которые не нацелены на творческие прорывы и научные изыскания, будут разработаны свыше 300 новых программ профессионального обучения по специальностям, которые требуются на рынке труда. Прежде всего, по словам премьера, речь идет о подготовке кадров в области энергоэффективности, ядерных технологий и фармацевтики.

Также планируется развитие системы дошкольного образования, строительство детских садов, повсеместная модернизация учебного процесса, реструктуризация системы высшего и среднего образования, повышение качества преподавательского состава и качества обучения.

«На пять лет 137 миллиардов — это беспрецедентный факт, деньги большие, и главное, чтобы они были грамотно израсходованы на целевые нужды», — заявил «Газете.Ru» председатель думского комитета по образованию Григорий Балыхин. Для сравнения, на программу, по которой развивали образование в 2006—2010 годах, было выделено около 62 млрд рублей (в том числе 45 млрд за счет федерального бюджета, 12,5 млрд — за счет средств из регионов и 4 млрд из внебюджетных источников).

Впрочем, как окончательно будет выглядеть программа и, соответственно, каким образом будет распределен бюджет, неизвестно.

«Несмотря на то что бюджет программы принят, окончательно она еще не сформирована, — сообщил «Газете.Ru» один из экспертов программы — председатель комиссии Общественной палаты по развитию образования, ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов. — Ситуация, когда содержание программ уточняется после принятия бюджета, не новая. Цели понятны, но конкретика будет дорабатываться».

Некоторые цифры у специалистов, впрочем, уже есть. Зампред комитета по образованию Госдумы Олег Смолин рассказал, что в думский комитет по образованию была предоставлена пояснительная записка о ключевых моментах федеральной целевой программы, которая дает представление о расходовании средств.

По словам Смолина, в 2011 году зарплата педагогов, согласно новой программе, увеличится на 6,5% с июня 2011 года, в пересчете на год это 3,5%, стипендии студентам вырастут на 6,5% с 1 сентября 2011 года, в расчете на год это получается 2%.

«Но большая часть бюджетных денег уйдет естественным и противоестественным образом за коммунальные услуги, электричество, транспорт, услуги связи и т. д. Образованию от этих денег мало что достанется», — считает Олег Смолин.

Официальных данных по другим пунктам программы пока нет, а сами депутаты расходятся в оценках. Так, Балыхин заявил «Газете.Ru», что на «Нашу новую школу» планируется потратить 8 млрд рублей, а его заместитель Смолин сообщил о 15 млрд рублей. При этом Смолин считает, что в общероссийском масштабе и этих денег будет недостаточно для серьезной модернизации. «Инициатива «Новая школа» — это выставочный вариант. Построят несколько умных сверхсовременных школ, а сто сельских школ закроют. В общероссийском масштабе 15 млрд рублей хватит лишь на обеспечение школ учебниками. Для сравнения: на решение проблем питания нужно 25 млрд рублей из федерального и столько же из регионального бюджета», — считает Смолин.

Впрочем, в рамках программы особое внимание сосредоточено на том, чтобы образование могло само себя прокормить хотя бы частично.

Министр образования и науки Андрей Фурсенко сообщил после заседания правительства, что в рамках целевой программы будут «активно внедрятся механизмы государственно-частного партнерства», делаться упор на хозяйственную самостоятельность образовательных учреждений, а также на увеличение программ финансирования вузов из внебюджетных источников.

Вместе с новой программой государство будет доделывать то, что не успело в рамках прошлой, которая была менее масштабной.

Главными стратегическими целями программы на 2006—2010 годы были «развитие современной системы непрерывного образования», повышение качества профессионального образования, обеспечение доступности качественного общего образования, повышение инвестиционной привлекательности сферы образования, а также «формирование эффективного рынка образовательных услуг и переход на принципы подушевого финансирования». «Программа на 2006—2010 годы свою функцию выполнила. Мы недавно на заседании слушали отчет: в законе «Об образовании» есть норма, которая обязывает ежегодно предоставлять отчет о реализации этой программы. Она находится под строгим контролем. В целом все показатели, которые были предусмотрены, выполнены, — сообщил Балыхин. — Единственное, что в связи с кризисом не удалось завершить, — строительство некоторых объектов. В 2011—2012 году все эти объекты должны быть завершены».

11.11.2020

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101111/295131351.html 

Фурсенко: дефицит студентов вузы перестанут испытывать после 2020 года
МОСКВА, 11 ноя - РИА Новости. Ситуация с небольшим количеством студентов начнет исправляться не ранее 2020 года, считает министр образования и науки Андрей Фурсенко.

"Минимум будет достигнут в 2013 году - будет 700 тысяч выпускников, и ситуация будет продолжаться до 2020 года", - сказал он в четверг журналистам, добавив, что пик количества выпускников школ наблюдался в 2006 году, тогда будущими студентами должны были стать 1,5 миллиона человек.

Об увеличении числа, в частности, свидетельствует тот факт, что впервые количество первоклассников увеличилось в позапрошлом году. Кроме того, ежегодно растет потребность в детских садах, сказал министр.

В связи с этим Фурсенко отметил, что министерству предстоит задача сохранения преподавательского состава вузов, а также реорганизации вузов, не отвечающих нормам и требованиям.

10.11.2010

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101110/294659435.html
Глебова: многие вузы РФ не смогут подтвердить свой статус в 2011 году
МОСКВА, 10 ноя - РИА Новости. Многим российским университетам с января 2011 года, когда изменится процедура и технология государственного лицензирования и аккредитации, не удастся подтвердить свой статус, сообщила в среду на пресс-конференции в РИА Новости глава Рособрнадзора Любовь Глебова.

Президент РФ подписал федеральный закон, предусматривающий введение бессрочных лицензий для образовательных учреждений и ужесточающий наказание за нарушение соответствующих требований. Закон о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления госуслуг в сфере образования был принят Госдумой 22 октября и одобрен Советом Федерации 27 октября этого года.

В соответствии с документом, "лицензия на осуществление образовательной деятельности действует бессрочно". На каждый филиал образовательного учреждения, научной организации будет оформляться отдельное приложение к документу, подтверждающему наличие лицензии, с указанием наименования и места нахождения филиала. Лицензия аннулируется решением суда на основании заявления лицензирующего органа.

"Многим университетам не удастся подтвердить свой статус в тот момент, когда начнет действовать аккредитационный показатель по новому закону", - сказала глава ведомства.

Глебова отметила, за последнее время на одну треть сократилось количество филиалов российских университетов, уровень и качество образования которых не соответствовали современным требованиям.

"Созданы такие правила и нормы, которое позволят принять образовательным учреждениям вместе с их учредителями верное решение. Вся деятельность последних двух лет была связана не с тем, что мы лишали аккредитации, а с тем, что выдавали предписания, давали время на раздумья, вели работу с учредителями по поводу целесообразности существования того или иного образовательного учреждения", - заметила она.

По мнению Глебовой, важным с точки зрения развития качества является то, что устанавливается аккредитация не по образовательным программам, а по укрупненным группам специальностей. "Если новая образовательная программа вуза относится к уже имеющейся укрупненной группе специальностей университета, то новый закон позволяет считать эту программу аккредитованной", - отметила она.

Глава ведомства добавила, что процедуры лицензирования и аккредитации будут осуществляться с использованием электронных средств. "Процедура лицензирования на сегодняшний момент всем желающим может быть предоставлена в электронном режиме. Мы еще прорабатываем электронный характер межведомственных взаимоотношений", - сказала она. 
12.11.2010

Источник: http://www.izvestia.ru/education1/article3148241/

Школьные поборы в прошедшем времени

Анастасия Савиных

Правительство утвердило новую Федеральную целевую программу развития образования (ФЦПРО) до 2015 года. Образовательная система должна сильно измениться, но главное - сама экономика образования будет строиться на других принципах. В школах и вузах предложено внедрять механизмы частно-государственного партнерства и хозяйственной самостоятельности. Кроме того, руководство образовательных учреждений сможет свободно распоряжаться ресурсами.

В процессе работы над новой ФЦПРО Минобрнауки пришло к выводу, что существующие проблемы российского образования (отсутствие денег, несоответствие уровня знаний выпускников требованиям работодателей, переизбыток самих вузов и т.д.) требуют комплексного решения. В результате на формирование инновационного вектора, как сообщил вчера премьер Владимир Путин, были выделены серьезные деньги - до 2015 года 137 млрд рублей, в том числе 53 млрд из федеральной казны и 67 млрд из региональных бюджетов. За счет внебюджетных источников будет привлечено еще 17 млрд рублей.

При этом современную общеобразовательную и высшую школу решено было менять под лозунгами модернизации и оптимизации. И этот заранее анонсированный подход, разумеется, испугал многих. Услышав слова "частно-государственное партнерство и софинансирование", родители забеспокоились. Каждый, кто водит ребенка в государственную - то есть бесплатную - школу, в течение года "отстегивает" тысяч по двадцать рублей на ремонт, на охрану, на подарки учителям, на дополнительные пособия, на новые шторы и телевизор... Хорошо, если родители состоятельные, - а если нет? Финансовая самостоятельность школы - это прямая дорога к платному образованию, решили пессимисты. Но Путин успокоил: государство и дальше будет нести 100%-ю нагрузку по финансированию образования. Все, что касается основного процесса обучения, содержания зданий и сооружений, оборудования и прочего, вообще не предполагает участия родителей. Чтобы добрая воля отцов не вылилась потом в обязательную квазидобровольность.

А вот что касается собственных (внебюджетных) доходов школы, тут новая ФЦПРО подразумевает, что дополнительные, сэкономленные ресурсы остаются в распоряжении руководства школы и могут быть истрачены, например, на развитие материальной базы или на увеличение зарплаты педагогов.

В ожидании образовательных нововведений забеспокоилось и руководство учебных заведений. И не зря. В высшей школе Минобрнауки вместе с правительством сделало ставку "на сильных". То есть начался процесс формирования целой сети общенациональных федеральных университетов и исследовательских университетов. Эти вузы получат дополнительные денежные вливания, а расплодившиеся в последнее время "шарашкины конторы" в конце концов должны прекратить свое существование.

В качестве критериев качества глава Минобрнауки Андрей Фурсенко предложил рассматривать средний балл по ЕГЭ, с которым поступили абитуриенты, и наличие научных работ в университете. Под угрозой реорганизации или ликвидации могут также оказаться учреждения, которые не набирают нужного количества студентов.

И наконец, сами педагоги в ожидании одобрения новой ФЦПРО тоже схватились за головы. Из-за сокращения числа учеников в правительстве решили оптимизировать и преподавательский состав. И Путин, и Фурсенко честно предупредили, что нерадивые учителя могут начинать искать другую работу. По данным Минобрнауки, пик количества выпускников из 11-го класса был в 2006 году - почти полтора миллиона человек. Сейчас их около 700 тысяч, а в 2013 году этот показатель достигнет минимума. И только после 2020 года картина улучшится. 

- Такая демографическая ситуация нам сейчас на руку. В настоящее время стоит задача сохранить базу высшей школы и оптимизировать всю систему вузов. Я не исключаю, что какое-то количество учителей, не соответствующих требованиям, должны думать о том, чтобы поменять профессию, - предупредил министр. - А мы должны с нашими коллегами думать, какие рабочие места мы можем им предложить.

Один из вариантов Путин уже предложил. ФЦПРО, по его словам, предполагает создание на базе крупных школ 100 тренировочных центров для переподготовки учителей. За пять лет повысить свою квалификацию в них должны 80 тыс. учителей. Кроме того, в каждом федеральном округе будут созданы постоянно действующие центры переподготовки на базе педагогических вузов.

СМИ О ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ
08.11.2010
Источник: http://www.dp.ru/a/2010/11/08/Novie_idei_dlja_SMI
Новые идеи для СМИ

16 ноября на журфаке пройдет мастер-класс для тех, кто неравнодушен к судьбе СМИ и непременно хочет участвовать в создании медиа будущего. Ведущий - Константин Бочарский.
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Источник: http://www.raso.ru/news/pr_industry/news27142.html

В Петербурге изменят имидж учителя 

22-23 ноября на факультете журналистики Санкт-Петербургского университета состоится финал Международного конкурса студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива».
Конкурс «Масс-Медиа Перспектива-2010» посвящён Году учителя в России. На открытой защите финалисты конкурса представят лучшие журналистские, рекламные и PR-проекты на тему «Учитель: реконструкция имиджа». Студенты предложат новые способы формирования положительного имиджа учителя и современной школы: расскажут, как изменить отношение к профессии в обществе, привлечь молодых специалистов в учебные заведения, повысить статус учителя сельской школы и многое другое.
Кроме выступлений финалистов в программе конкурса мастер-класс от директора по связям с общественностью Северо-Западного филиала компании «МегаФон» Александра Цыпкина и деловая игра «День креатива», где студенты из разных вузов Петербурга будут готовить решения практического кейса. В работе жюри примут участие Валентин Сидорин, секретарь Правления Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, заместитель председателя комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области, Дмитрий Глумсков, главный редактор журнала «Эксперт Северо-Запад» и другие.
Справка
«Масс-Медиа Перспектива» – один из крупнейших профессиональных студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. Организаторы – факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

Программа мероприятия на сайте www.jf.pu.ru

Источник: http://www.raso.ru/news/pr_industry/news27161.html
12 .11.2010 

Студенты меняют учителей

22-23 ноября на факультете журналистики Санкт-Петербургского университета пройдет финал Международного конкурса студенческих коммуникационных проектов "Масс-Медиа Перспектива", приуроченный к Году учителя в России.<BR>Партнерами конкурса стали компания "МегаФон", пресс-центр "Года учителя" и Российская ассоциация по связям с общественностью (РАСО).

Участникам предстоит защитить работы на тему "Учитель: реконструкция имиджа", посвященные способам формирования положительного образа учителя и школы.

Также в рамках мероприятия запланирован мастер-класс директора по связям с общественностью Северо-Западного филиала компании "МегаФон" Александра Цыпкина и деловая игра "День креатива", в ходе которой студентам предстоит решить ряд практических задач.<BR>В состав жюри конкурса войдут секретарь правления Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Валентин Сидорин, главный редактор журнала "Эксперт Северо-Запад" Дмитрий Глумсков и др.

НОВОСТИ СМЕЖНЫХ ОБЛАСТЕЙ
12.11.2010

Источник: http://www.ruj.ru/2010/101112-6.htm
Премия за свободу печати 2010 года Международной ассоциации издателей (2010 IPA Freedom to Publish Prize) вручена главному редактору первого кавказского независимого журнала «ДОШ» 

В Стамбуле, на всемирной книжной ярмарке было объявлено имя  лауреата ежегодной   премии Международной ассоциации издателей (IPA) 2010 года «За свободу печати». Им  в этом году стал  Исрапил Шовхалов, главный редактор  журнала «Дош»..

«Мы присуждаем премию IPA 2010 года Исрапилу Шовхалову, главному редактору журнала «Дош», в глубоком уважении к его мужеству, восхищаясь его страстью и целостностью, которые он так удивительно демонстрирует» - сказал   президент ассоциации .

Ранее специальная премия Международной ассоциации издателей из российских журналистов присуждалась только Анне Политковской посмертно.

Международная ассоциация книгоиздателей (International Publishers Association, IPA) – это всемирная неправительственная организация, представляющая все аспекты издания книг и журналов по всему миру. ИПА – это профессиональное объединение, приверженное соблюдению прав человека. В настоящее время в ИПА входит 65 членов из 53 стран. 

Источник: http://www.ruj.ru/2010/101112-5.htm
12.11.2010 

V Международный Форум молодых журналистов Евразии "Диалог Культур" пройдёт с 15 по 17 ноября 2010 года в Государственном Эрмитаже

Уважаемые коллеги!

Мы рады сообщить вам, что с 15 по 17 ноября 2010 года в Государственном Эрмитаже (Санкт-Петербург) при поддержке Федерального  агентства по печати и массовым коммуникациям РФ, Правительства Санкт-Петербурга, РЖД, Международной  Конфедерации Журналистских Союзов, Союза журналистов России, Международной Академии Телевидения и Радио и Бюро ЮНЕСКО, Агентства «РИА-Новости»  пройдёт V Международный Форум молодых журналистов Евразии "Диалог Культур". 

"Диалог культур" представляет собой уникальное собрание журналистов Европы и Азии. Он формирует особую атмосферу общения молодых людей одной профессии, которые в скором времени возглавят информационное  пространство в своих странах, не взирая на различия в политике представляемых ими стран. В нынешней многосложной международной обстановке Форум становится фактором гражданской дипломатии, имеющим принципиальное значение, способствующим международной интеграции.

В рамках Форума в Государственном Эрмитаже откроется ярмарка новых телевизионных, радио, печатных и интернет-продуктов "Media Show". 

К нашей работе присоединятся  около 150 делегатов со всего постсоветского пространства, стран Евросоюза. Среди тем, которые мы обсудим на Форуме, – «Инновации и творчество в СМИ. New media как новые формы диалога молодого поколения журналистов»,  «Конвергентные СМИ: мифы и реальность», «New media: автор и аудитория будущего», «Диалог СМИ: постсоветское пространство и Евросоюз. Сценарий будущего».

На Форуме состоится демонстрационный показ телевизионных и интернет-сюжетов, участвующих в конкурсе "Я так живу". Пройдут мастер-классы президента ТК "Цивилизация", российского телевизионного обозревателя Льва Николаева, лауреата фестивалей телевизионных документальных фильмов Игоря Шадхана, советника Генерального директора ЮНЕСКО Генриха Юшкявичюса, президента МАТР,  заслуженного деятеля искусств России, лауреата Государственной премии СССР Анатолия Лысенко.

Гостям представится уникальная возможность - участие в акции "Эрмитаж на мобильном". А 17 ноября  музей откроет свои залы и Золотые кладовые для съёмочных групп (участников Форума).

Оргкомитет приглашает Вас принять участие в работе на V Международном Медиафоруме "Диалог Культур. 

 

С уважением и надеждой на скорую встречу,

Ашот Джазоян,

Генеральный секретарь МКЖС,

секретарь Союза журналистов России 
10.11.2010

Источник: http://www.ruj.ru/2010/101111-1.htm

Сегодня на первых полосах «Вечернего Петербурга» и «Невского времени» вышли обращения с требованиям защитить представителей прессы

Так журналисты Балтийской медиа-группы начали акцию протеста в связи с нападением на корреспондента газеты «Коммерсант» Олега Кашина. 

Участники акции напомнили, что накануне председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов призвал печатные СМИ выступить с бессрочной акцией протеста - 5-ого числа каждого месяца (в день нападения на Кашина) размещать белый квадрат с сообщением «Здесь могли быть фамилии осужденных—убийц наших коллег и тех, кто заказывал эти преступления».

Журналисты «Вечернего Петербурга» и «Невского времени» решили не дожидаться 5 декабря и начали акцию сегодня.

В редакциях газет напомнили, что Санкт-Петербургская лига журналистов выступила с официальным обращением, в котором потребовала тщательного расследования этого преступления. Кроме того, журналисты заявили о необходимости того, чтобы в России в полной мере заработала 144-ая статья УК РФ о наказании за воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста.

Напомним, что Олег Кашин был жестоко избит ночью 6 ноября 2010 года. По этому факту возбуждено уголовное дело по статье Уголовного кодекса РФ, предусматривающей наказание за покушение на убийство, совершенное группой лиц. Позднее стало известно о нападениях на еще двух российских журналистов – Анатолия Адамчука и Сергея Михайлова.

Журналисты Финляндии поддержат избитого Олега Кашина
Финские журналисты шокированы фактом избиения журналиста «Коммерсанта» Олега Кашина и условиями работы представителей прессы в России. Они сочувствуют коллегам и даже готовы выйти на митинг в поддержку Кашина.

11.11.2010 16:45:19 

Источник: http://www.raso.ru/news/pr_industry/news27161.html

PR в сфере кино и телевидения обсудят в Питере 

Институт массовых коммуникаций Санкт-Петербургского Государственного Университета Кино и Телевидения при поддержке Российской ассоциации студентов по связям с общественностью (РАССО) организует Третий Всероссийский студенческий форум по связям с общественностью в сфере кино и телевидения PRКиТ 2010. 
Форум пройдёт 13–16 ноября 2010 года в Санкт-Петербурге.
Форум PRКиТ – молодое и набирающее обороты мероприятие. За два первых года в нём приняли участие порядка 500 человек из региональных и петербургских вузов. 
Цели мероприятия получение практических знаний и опыта студентами вузов России, обучающихся по специальности «Связи с общественностью» и смежных, в ходе участия в обучающих семинарах, деловых играх, мастер-классах и прочих мероприятий в рамках Форума. 
Форум актуален тем, что даёт шанс увидеть огромный потенциал кино и телевидения и научиться активно пользоваться этой сферой в целях PR. Он способствует накоплению опыта и знаний, знакомству студентов с известными и уважаемыми личностями сферы кино и телевидения. 
Форум проходит в формате s2s (student to student): его организацией, наполнением программы, определением концепции того или иного мероприятия занимаются сами студенты СПбГУКиТ и члены РАССО.

09.11.2010

Источник: http://www.sovetnik.ru/prnews/rus/more/?id=27715
С корпоративными СМИ разобрались "по понятиям"

29 октября на форуме B2P MEDIA RUSSIA-201 был представлен отчет об исследовании "Рынок корпоративных СМИ: главное по понятиям", проведенном агентством INSIDE PR при поддержке некоммерческого партнерства для содействия развития внутрикорпоративных коммуникаций (НП СРВК).

Исследование, в котором приняли участие 114 компаний-заказчиков и 12 специализированных агентств, представляет тенденции и трансформации рынка корпоративных СМИ с 2006 г. В нем анализируются профиль компании-заказчика, каналы информирования, параметры, целевые аудитории, бюджеты изданий, их кадровый состав, основные проблемы развития. 

Необходимость в корпоративном издании, утверждают авторы исследования, появляется, когда численность сотрудников компании достигла 500 человек. Чаще потребность в своих СМИ испытывают международные и межрегиональные компании - большей частью производственные и энергетические. Также нужда в них есть у фармацевтических, транспортных и телекоммуникационных компаний.

В 2010 г., отмечается в исследовании, на 20% увеличилась доля корпоративных журналов. В целом объем среднего издания вырос до 20 полос, средняя периодичность составила 12, 7 выходов в год, а тираж - 3308 экземпляров. 

Около 90% компаний пользуются и другими каналами информирования сотрудников: 47% - интранет-сайтами и 21% - электронными рассылками.<BR>Заказчики надеются, что корпоративные издания помогут им информировать персонал, формировать его лояльность и разъяснять ему ключевые положения политики компании. При этом многие отмечают слабую обратную связь и недостаток материалов социального характера. По мнению участников исследования, "оцифровывание" в ближайшем будущем корпоративным СМИ не грозит. <BR>Наиболее популярными подрядчиками по разработке и выпуску СМИ признаны издательские дома "Медиалайн" (26%) и "Медиакрат" (6%), "Фабрика журналов" (14%).
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