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НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

Источник: http://www.rian.ru/edu_higher/20101130/302496745.html
Фурсенко: процесс сокращения числа вузов в России уже идет
МОСКВА, 30 ноя - РИА Новости. Новый закон о госконтроле, ужесточающий правила лицензирования образовательной деятельности, начнет действовать с 1 января будущего года, но процесс сокращения числа ВУЗов в России уже начался, сообщил в интервью газете "Коммерсант" министр образования РФ Андрей Фурсенко.

Первого января начнет действовать закон, предусматривающий введение бессрочных лицензий для образовательных учреждений и ужесточающий наказание за нарушение соответствующих требований. Лицензия аннулируется решением суда на основании заявления лицензирующего органа. Специалисты полагают, что многие российские вузы не смогут подтвердить свой статус, когда изменится процедура и технология государственного лицензирования и аккредитации.

"Такой процесс уже идет. Например, постепенно сокращается количество филиалов различных вузов. При этом у студентов есть возможность перейти в базовый вуз, либо в другой - территориально близкий", - сказал Фурсенко.

Он сравнил систему вузов с флотилией, напомнив, что "скорость флотилии определяется скоростью самого тихоходного корабля, поэтому тихоходные корабли нужно либо брать на буксир, либо отправлять на вечную стоянку, а матросов и пассажиров пересаживать на другие, более быстрые суда".

"Это в общих интересах. Хочу подчеркнуть: в результате у нас появится не меньше, а больше возможностей получить качественное образование", - подытожил министр.

При этом количество вузов будет сокращаться "каждый раз мотивированно... не по приказу, а, скорее, по взаимопониманию", пояснил Фурсенко.

По словам министра, около 50 вузов в России "являются безусловными лидерами" и будут продолжать существовать. Как минимум 100-150 вузов, по мнению Фурсенко, имеют в этом плане хороший потенциал.

"Но есть вузы, которые не способны написать программу развития даже на пять лет - просто требуют денег без особых на то оснований. Знаете, какой самый любимый повод попросить денег? Капитальный ремонт. Я понимаю, у нас за счет длительного недофинансирования многие корпуса обветшали, требуют ремонта. Но сам факт, что для вузов главное ремонт, говорит о многом", - добавил министр.

01.12.2010
Источник: http://www.examen.ru/main2/news_and_articles/news/15287
Колледж станет институтом

«Российская газета»

1 декабря на обсуждение общественности должен быть представлен проект закона «Об образовании». Его первоначальный текст появился летом этого года и сразу же вызвал бурю критики. Всего к нему было предложено около тысячи поправок.

Так, по словам ректора МГУ Виктора Садовничего, проект был похож на справочник, пересказывающий нормы семейного, трудового права и даже антимонопольного законодательства: «А слишком большое количество декларативных норм может закон «провалить».

Юристы заметили, что в документе содержится много неточностей с точки зрения языка, которым он изложен, есть ошибки в терминах и понятиях. Например, в главе говорится о системе образования, а на самом деле речь идет о структуре.

- В проекте не проработаны положения об уровнях управления образованием, проект не отвечает принципам федерализма, - считает вице-президент Торгово-промышленной палаты Владимир Исаков.

Но основные претензии касались, естественно, содержания образования. Напомним, в проекте констатируется, что высшее образование состоит из «бакалавриата, магистратуры и подготовки специалистов и научно-педагогических кадров». В этой системе будут действовать колледжи, институты и университеты. Колледж предлагает программы бакалавриата (то есть приравнивается к институту), институт - бакалавриата и специалитета, а университет - всех уровней, включая магистратуру, и готовит научные кадры.

Вуз вправе предлагать слушателям программы среднего профобразования, то есть техникума.

Противники возразили: вузы не могут готовить специалистов среднего звена, у них нет ни кадров, ни материальной базы. Как оказалось, в законопроекте вообще не нашлось места для начального профессионального образования и академий.

Российский союз ректоров подготовил поправки, которые заняли 190 страниц. Ректоры не поддержали исчезновение целого уровня образования, а что касается академий, то перевести их в ранг университетов или институтов можно менее «кардинальным» решением - в рамках аккредитации, не упраздняя одним махом две сотни хороших вузов.
В числе других предложений - освободить образовательные учреждения, в том числе и частные, от налога на землю; предоставить льготы собственникам, которые им сдают помещения; вернуть студентам отсрочку от армии, в том числе и тем, кто учится на новых, еще не аккредитованных специальностях; приравнять зарплату преподавателей к средней в экономике. А молодым специалистам платить прибавку к окладу в течение трех лет после окончания вуза.

Много претензий высказали директора техникумов, колледжей и училищ. Они единодушно выступили в защиту начального профобразования и сохранения всех учебных заведений, которые относятся к этому уровню. Идея открыть на их месте центры профессиональных квалификаций, как это предлагает законопроект, поддержки не нашла. И уж, конечно, колледжи ни в коем случае не должны быть под вывеской вузов, иначе будет уничтожена система среднего образования.

Директора предложили дополнить законопроект понятиями «неформальное образование», «спонтанное обучение», «непрерывное профессиональное обучение» и отдельно оговорить «обучение взрослых». Прописывать правила приема, вопросы аттестации, особенности учебных заведений, где дают одновременно среднее профессиональное и общее образование, в законе не стоит - все это есть в федеральных госстандартах.

В Комитете Госдумы по культуре считают, что в новом законе «Об образовании» отдельно должен быть прописан высокий статус художественного образования. В частности, школы искусств следует относить не к системе дополнительного образования, а к предпрофессиональному образованию. И в проект надо внести строку об этом уровне образования.

- По моему мнению, художественное образование должно быть обязательной частью общего образования. И не с теми уродливыми уроками рисования или музыки, которые есть сейчас в школе, где нет никакой музыки. В лучшем случае - ее история или запоминание слов песни, - говорит председатель комитета Григорий Ивлиев.
Заметим, что законопроектом вводятся понятия экспериментальной и инновационной деятельности в образовании, чего прежде не было. Закреплено право образовательных учреждений на получение бессрочной лицензии. И оговорено: через год после ее получения Рособрнадзор может провести выездную проверку соблюдения всех требований. Аннулируется лицензия только по решению суда.

28.11.2010

Источник: http://pda.mk.ru/social/article/2010/11/28/547683-nestandartnoe-obrazovanie.html

Нестандартное образование

Московский Комсомолец

В 2011 году перечень вступительных экзаменов изменится. Но никто не знает, как через месяц наши вузы переходят на новые образовательные стандарты – непрерывный специалитет уступит место бакалавриату и магистратуре. Между тем система высшего образования к столь радикальным реформам не готова, заявили в пятницу участники совместного заседания Учебно-методического объединения (УМО) и Ассоциации классических университетов России (АКУР).

30 декабря набор на традиционные российские программы подготовки специалистов прекратится. Высшее образование перейдет на новый образовательный стандарт. И это изменит всё. Массовая подготовка в специалитете сохранится разве что в МГУ им. М.В. Ломоносова с его индивидуальными программами. Прием в прочие вузы станет по-европейски уровневым – бакалавриат или магистратура. А значит, изменятся как перечень направлений подготовки и специальностей, так и списки вступительных экзаменов: новый-то набор пойдет на направления, которых прежде не существовало. Под них понадобятся и новые образовательные стандарты с программами. И много чего еще. Причем, если по-хорошему – то прямо сейчас. Однако ничего этого нет и в помине.

По данным председателя Совета УМО ректора МГУ имени Ломоносова Виктора Садовничего, «по состоянию на 22 ноября разработаны и утверждены лишь 75% стандартов образования для бакалавров, 80% – для магистров и менее 1% – для специалистов». Без этого вузы не могут разрабатывать свою часть программ – особенно в отсутствие методической помощи. Впрочем, с утвержденными стандартами тоже беда. В одних вылезли ошибки – например, немыслимые нагрузки, заложенные в специальностях «Социальная работа» и «Бизнес-информатика». В других отсутствует преемственность с нынешними программами, из-за чего «уже начались проблемы: например, с отсрочками от армии. Получается, что по-старому готовить специалистов мы не хотим, а по-новому – не можем», – обрисовал складывающуюся ситуацию зампредседателя Совета УМО Игорь Котлобовский.

Есть, по его словам, и другие нерешенные вопросы. Так, «для реализации нового федерального образовательного государственного стандарта нужно новое оборудование. А за чей счет его покупать? Ответа нет. То же с изданием новых учебников и пособий. Как мотивировать написать их доцента с зарплатой в 13 тыс. рублей или профессора с зарплатой в 19 тыс. рублей?». В Европе, напомнил Котлобовский, «при переходе на новые стандарты выделялось дополнительное финансирование, сопоставимое с годовым бюджетом министерств образования». Мы, похоже, делать этого не собираемся. Но тогда «за европейским фасадом стандарта может остаться прежняя начинка», – предупредил он.

Как там выйдет с еврофасадом, судить преждевременно. А вот «начинка» – точно родимая, это уже ясно: ну где еще реформу могли начать с одновременной ломки системы высшего образования и ведомства, ее проводящего? Между тем на финальной стадии перехода на новые образовательные стандарты произошло именно это. Летом 2010 года Минобрнауки претерпело слияние с Федеральным агентством по образованию. Поэтому, признал замдиректора министерского департамента профобразования Олег Орчаков, «пришлось перестраивать всю работу по согласованию стандартов, а со специалитетом процесс затянулся вовсе и действительно выглядит катастрофически». Уже очевидно: до конца года, как предполагалось вначале, новые стандарты не утвердят – «подавляющее большинство» (то есть, не все) в лучшем случае будут подготовлены и утверждены лишь к концу января. А новый перечень вступительных экзаменов, тоже пока не готовый, – к 1 февраля, без особой уверенности пообещал Орчаков.

Таким образом, «хаос в подходе к новым образовательным стандартам вызван непоследовательной политикой последнего года в сфере образования», – констатировали участники обсуждения. А саму проблему федерального государственного образовательного стандарта, подытожил первый зампред комитета Госдумы по образованию Юрий Карабасов, «загнали в тупик, и удастся ли его до конца года оттуда вызволить, очень сомнительно». Впрочем, иначе, по его словам, и быть не могло: «Реформаторские замашки, не опирающиеся на образовательное сообщество, обречены на неуспех».

02.12.2010

Источник: http://www.mk.ru/social/article/2010/12/01/548840-obrazovanie-s-naletom-publichnosti.html

Образование с налетом публичности

Образовательный кодекс обсудят все интернет-пользователи

В своем послании Дмитрий Медведев сообщил, что по аналогии с законом “О полиции” будет обсуждаться проект закона “Об образовании”. Вчера на сайте zakonoproekt2010.ru уже можно было прочитать текст проекта и оставить свой комментарий.

Впрочем, текст документа появился на сайте Минобрнауки еще в мае. Там же было открыто электронное обсуждение, в котором в основном принимало участие образовательное сообщество. Законопроект обсуждали в Общественной палате, СФ, Госдуме, Союзе ректоров. Разумеется, поправок и предложений внесли несметное количество.

Теперь проект выложили уже в переработанном после полугодового обсуждения виде. Впрочем, переработка не внесла в него принципиальных изменений. Да и непринципиальных относительно немного. Наибольшие возражения образовательного сообщества вызвали следующие позиции: выпадение из правового поля всего домашнего (семейного) образования, включая детсадовский уровень; исчезновение начального профобразования как класса и академий как вида вузов; попытка свести образование к услугам на договорной основе. Плюс вызвавший серьезную озабоченность в национальных республиках России отказ от жесткого закрепления в законе федерального и регионального компонентов новых образовательных стандартов.

Между тем из всех этих замечаний по большому счету учли всего два: тезис о возможности семейного (домашнего) обучения усиливается (в законопроекте прямо оговаривается его возможность), а о превращении образования в сферу услуг — ослабевает: учащийся вправе заключать или не заключать договор с учебным заведением на свое обучение.

Все остальные предложения образовательного сообщества в новую редакцию проекта закона так и не вошли. Уровень начального профобразования исчезает. В числе узаконенных видов вузов остаются только колледжи, институты и университеты. А право изучать национальные языки и историю остается, как жалуются в республиках, декларативным. В проекте лишь оговаривается, что “субъекты РФ вправе разрабатывать и осуществлять реализацию региональных программ развития образования с учетом национальных и региональных социально-экономических, экологических, культурных, демографических и других особенностей субъектов РФ”.

Обсуждение проекта закроется 1 февраля 2011 года. Но его итоги можно предсказать уже сейчас: в окончательную версию войдет еще меньше поправок.
СМИ О ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ
30.11.2010
Источник: http://uchitel2010.interfax.ru/lnt.asp?lnt=11&id=566

Учитель – профессия будущего

Завершился международный конкурс студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа -Перспектива -2010», посвященный Году учителя. Конкурс был организован факультетом журналистики Санкт-Петербургского госуниверситета и проходил с 19 апреля по 31 октября при поддержке генерального партнера компании « МегаФон».

Участникам предлагалось разработать коммуникационный проект на тему «Учитель: реконструкция имиджа», призванный сформировать новый взгляд на профессию учителя, привлечь внимание государства, бизнеса и всего общества к проблемам педагогов средней школы. У студентов была возможность разработать свои социально-ориентированные проекты в одной из следующих категорий:PR-проект, журналистский, рекламный или комбинированный проекты. Предлагалось также несколько возможных направлений реализации конкурсных проектов: повышение статуса учителя сельской школы, привлечение мужчин-педагогов, поддержка старшего поколения учителей, популяризация профессии среди молодежи, продвижение современных инновационных технологий в педагогической среде и другие.

Дирекция конкурса получила свыше пятидесяти проектов из Москвы, Петербурга, Киева, Алма-Аты, Красноярска. Тамбова, Кемерово, Новосибирска, Тернополя, Ростова-на-Дону, Самары, Челябинска и Волгограда. Комиссия выбрала 11 лучших из них, примечательно, что среди отмеченных работ лишь одна – Яны Меркуловой и Анны Зуевич «Профессия учитель – работа будущего» – принадлежит студентам Российского государственного педуниверстета им. Герцена. Остальные 10 проектов выполнены студентами непрофильных вузов – Сибирского аэрокосмического университета им. Решетнева, Московского госуниверситета технологий и управления, Российского гидрометеорологического университета и др. Кстати, среди лучших работ две принадлежат украинским студентам – из Киевского национального университета культуры и искусств и Галицкого института имени Вячеслава Черновола Национального университета Киево-Могилянской академии. Проекты, вошедшие в Short-list, проходили защиту перед жюри конкурса в форме открытой презентации на факультете журналистики СПбГУ.

По количеству набранных баллов на первом месте оказался проект студенток СПбГУ Дарьи Кудрявцевой, Марии Пантелеевой и Елены Федотовой «Учитель по-молодежному». Главная его задача – популяризация профессии педагога среди молодежи, примечательно, что по жанру это комбинированный проект, включающий в себя сочетание технологий PR, рекламы и журналистики. Видимо, такой синтез и обеспечил успех работе петербургских студенток. Девушки признались, что очень хотели раскрыть другую сторону работы учителя, сделать его популярным персонажем в обществе и, конечно же, привлечь внимание к нему широкой общественности. Проект рассчитан на различные целевые аудитории: школьники 1-4 классов, затем 5-8 классов, 9-11 классов и, наконец, студенты. К каждой группе разработчики проекта предлагают свои подходы. Так, к примеру, у школьников начальной и средней школы должна закрепиться мысль «учитель хороший», в старшей школе ребята должны быть убеждены, что «учиться на учителя хорошо», а студенты обязаны проникнуться мыслью - «работать учителем хорошо». Любопытно, что работа сопровождается рекламными роликами, флэш-игрой «Я - учитель», а также социальной рекламой. Проект разрушает создавшийся стереотип, что «учитель – это немолодая женщина в скучном сером костюме».

На втором месте группа студентов специальности «связи с общественностью» Санкт-Петербурского инженерно-экономического университета с проектом «Создание имиджа учителя через печатные и электронные СМИ». Кстати, студенты предложили в своей работе не только создание различных телепередач об учителях, социальной рекламы и интернет-порталов, но даже написали синопсис фильма о педагогах, посчитав, что это очень важно, особенно в Год учителя.

И наконец на третьем месте студенты из Сибирского государственного аэрокосмического университета (город Красноярск) с проектом «IT- учитель». Ребята своей главной задачей считают не только повышение престижа учительской профессии, но и пропаганду широкого внедрения информационных технологий в профессиональную деятельность учителя, а также повышение уровня знаний в области ИКТ среди студентов педагогических вузов.

Все 11 проектов отличаются практической направленностью и даже просчитан их бюджет, то есть количество денег, необходимых на их реализацию.

26.11.2010 
Источник: http://www.spb.aif.ru/city/news/67133
На факультете журналистики СПбГУ отменят занятия из-за отключения электричества

30 ноября без света на Васильевском острове останется целый квартал

Об отключении электричества 30 ноября в Василеостровском районе сообщили в пресс-службе ОАО «Ленэнерго». Без света останется несколько домов, в том числе и здание, где располагается факультет журналистики СПбГУ. Отсутствие электроснабжения объясняют подключением новых кабельных линий. Света не будет с 10 до 17 часов в квартале, ограниченном улицей Репина, большим проспектом В.О., 1-й линией и Средним проспектом В.О.

Занятия для студентов, учащихся на факультете журналистики, в этот день проводиться не будет.

Источник: http://www.fontanka.ru/2010/11/26/067/

26.11.2010

В одном квартале на Васильевском 30 ноября не будет света 

В Василеостровском районе 30 ноября ряд домов отключат от электричества. Об этом «Фонтанке» сообщили в пресс-службе ОАО «Ленэнерго». 

«На участке будут подключать новые кабельные линии, - добавили там. - Поэтому с 10 до 17 часов электроснабжение в этом районе будет ограничено». 

Без света останется квартал, ограниченный улицей Репина, Большим проспектом В.О., 1-ой линией В.О. и Средним проспектом В.О. В зоне отключения окажется и факультет журналистики СПбГУ. В этот день занятий в учреждении не будет. 

Источник: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1094503-0.html
29.11.2010 

Валентин Сидорин станет замом главы областного комитета по печати
Валентин Сидорин станет заместителем председателя Комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области. По данным источников Лениздат.Ру, в его ведении окажется информационная политика областной администрации. Стоит подчеркнуть, что должность зампреда ведомства - новая позиция в штатном расписании комитета по печати. Не исключено, что Валентину Сидорину пришлось приложить некоторые усилия для того, чтобы занять этот пост, сообщают источники Лениздат.Ру. Кадровые перестановки будут озвучены в ближайшее время. 

 Валентин Сидорин покинул должность заместителя председателя Комитета по телекоммуникациям и информатизации в связи с реорганизацией. 29 ноября появилась информация о том, что он переходит на аналогичный пост в комитете по печати и связям с общественностью Ленинградской области.

Отметим, что руководство комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области сменилось в сентябре. Владимир Угрюмов, прежде занимавший пост, покинул его 20 сентября. В конце сентября губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков назначил исполняющим обязанности председателя Комитета по печати и связям с общественностью своего советника по работе с политическими партиями Руслана Нехая. Тогда было заявлено, что он будет исполнять обязанности главы комитета до назначения постоянной кандидатуры.  Напомним, что Валентин Сидорин в 1997 году стал сотрудником издательского дома "АиФ". Публиковался в газетах "Ленинские искры", "Пять углов", "Шанс", "Лодейное Поле", "Аргументы и факты". В 2000 году окончил факультет журналистики СПбГУ. В правительстве Ленинградской области работает с 1999 года. Был специалистом пресс-центра, с 2002 года занимал пост начальника пресс-службы губернатора. В 2004 году назначен заместителем председателя комитета по информации, печати, телерадиовещанию, СМИ и связям с общественностью, оставаясь одновременно начальником пресс-службы губернатора Ленинградской области. В 2005 году возглавил департамент информации Ленинградской области, объединяющий пресс-центр правительства и пресс-службу губернатора Ленинградской области. В 2008 году перешел на должность заместителя председателя комитета по телекоммуникациям и информатизации правительства Ленинградской области.
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Источник: http://cogita.ru/news/pervye-morozy-meshayut-peterburzhcam-delat-dobro
30.11.2010 

Первые морозы мешают петербуржцам делать добро? 

В разгаре первые метели в Петербурге. "Подари тепло ребёнку" - призывают волонтёры "Время помогать" и предлагают согреть брошенного ребёнка красивой тёплой вещью: варежками, кофточками, носочками. Вещи детям можно купить, можно связать, но пока заросла, вернее- занесло снегом народную тропу в пункт приёма. 

Тёплые вещи для  дальних детских домов и приютов Лен.области «Время помогать» собирает четвёртый год. В прошлом году зимой собрали около 2 тысяч литров тёплой одежды для шести детдомов. За 2 недели акции в этом году набралось только 3 коробки тёплых подарков детям. Откликнувшиеся - их мало и они со спицами!

"Сейчас собрано 116 пар новых носков, а варежек и того меньше - всего 39 пар.Может быть людям не понятно, почему мы просим принести не только б/у, но и новые вещи. Ответ прост - новые варежки мы подарим детям на Новый год. Это нужнее, чем конфеты.

А возможно люди помнят, как недобросовестные сборщики осенью отправили на помойку вещи для погорельцев и не спешат помогать,- говорит Оксана Румянцева, директор фонда «Время помогать», - но пока к нам активнее всего приходят рукодельницы. 25 вязальщиц забрали в пункте приёма шерстяные нитки, чтобы сделать вещи своими руками. Вяжут для двух приютов-Тихвинского и Бокситогорского, а также Приозерского детского дома - там живут более  300 детей и пока...мёрзнут. В Ленобласти мороз минус 20".

Самыми сердобольными оказались рукодельницы и студенты.  Детский кружок рукоделия "Волшебная нить" "сообразил" на... восьмерых. Именно столько девочек  подключила Марина Тимофеевна-руководитель кружка из подросткового клуба "Луч". И два раза в неделю вертят клубочки и крючки, чтобы подарить областным малышам- отказничкам носочки и пинеточки к декабрьским праздникам, потому что "очень хотят помочь".  Александр Анатольевич - инвалид на пенсии - тоже не смог пройти мимо и сам связал для детишек 10 носочков и одну пару варежек из овечьей шерсти.

Инициативу  «подарить тепло» решили проявить и студенты Журфака СПбГУ. Чтобы не вязать, а сократить разрыв между словом и делом на факультете устанавливается  специальный ящик для сбора купленных варежек, носочков и шарфов для брошенных детей. Организатор-студентка 4 курса дневного отделения Анастасия Жигач так комментирует свой поступок:  "Идею поучаствовать в акции "Подари тепло ребенку" подала мне моя преподавательница. Раньше я никогда не занималась благотворительностью, а тут решила попробовать. Скоро Новый Год и хочется сделать приятное даже тем, кого не знаешь. Особенно, если они живут без мам и пап. Очень хочу, чтобы родной факультет откликнулся, но переживаю, что голова сейчас занята у всех будет только зачетной неделей. Правда, есть уже люди, которые специально для акции купили варежки".

Участниками акции "Подари тепло" может стать не только "стар и мал". Купите яркие рукавички или носочки для ребёнка из приюта. Цена вопроса - 60рублей за пару варежек. Если у этого вопроса - вопроса помощи брошенным детям - может быть цена.

Пункт приёма «Подари тепло»:
Невский,107
(ищите во дворе, у салона красоты, в окнах с варежками)
по рабочим дням с 11,00 до 18,00
Горячая линия: 966-01-66. Пароль: «Время помогать!»

Источник: http://www.baltinfo.ru/2010/11/29/Peterburzhtcev-prizyvayut-podelitsya-s-detdomovtcami-teplymi-veschami-174812
29.11.2010

Петербуржцев призывают поделиться с детдомовцами теплыми вещами

Санкт-Петербург, 29 ноября. Организаторы акции «Подари тепло ребенку» продолжают сбор теплых вещей для детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили «БалтИнфо» организаторы проекта, за две недели акции в этом году набралось только 3 коробки теплых подарков детям. 

«Сейчас собрано 116 пар новых носков, а варежек и того меньше - всего
39 пар. Может быть людям не понятно, почему мы просим принести не только б/у, но и новые вещи. Ответ прост - новые варежки мы подарим детям на Новый год. Это нужнее, чем конфеты. А возможно люди помнят, как недобросовестные сборщики осенью отправили на помойку вещи для погорельцев и не спешат помогать»,-  отметила  директор фонда «Время помогать» Оксана Румянцева.

Сострадание – на свалку?

По ее словам, пока в организацию активнее всего обращаются рукодельницы. В пункте приема 25 вязальщиц забрали шерстяные нитки, чтобы сделать вещи своими руками. Сейчас они готовят вещи для двух приютов - Тихвинского и Бокситогорского, а также Приозерского детского дома. 

Кроме того, на призыв о помощи откликнулись детский кружок рукоделия «Волшебная нить» и подростковый  клуб «Луч».

«Инвалид на пенсии Александр Анатольевич тоже не смог пройти мимо и сам связал для детишек 10 носочков и одну пару варежек из овечьей шерсти», - рассказали организаторы.

Стоит отметить, что инициативу проявили и студенты Журфака СПбГУ. На факультете был установлен специальный ящик для сбора купленных варежек, носочков и шарфов для брошенных детей.
Источник: http://orange-news.ru/society-news-peterburg/43-blagotvoritelnost-v-peterburge/355-zhurfak-spbgu-darit-teplo.html
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Журфак СПбГУ дарит тепло

﻿ Стремительно налетевшая на наш город зима послужила для студентов журфака СПбГУ стимулом к занятию благотворительностью – на факультете появился ящик для сбора варежек, носочков, шарфов и прочих необходимых в такие холода вещей для детей из детских домов.

Таким образом будущие журналисты, пиар-специалисты и рекламисты приняли участие в акции «Подари тепло ребенку», которая стартовала в Петербурге
и других городах России в середине ноября.

Может быть, эта студенческая инициатива послужит хорошим примером другим петербуржцам – организаторы говорят, что желающие помочь детям пока
в очереди не выстраиваются. За все время удалось собрать чуть больше сотни пар теплых носочков и совсем немного рукавичек.

Напоминаем, что акция «Подари тепло ребенку» направлена на сбор зимних вещей для питомцев детских домов. Связанные собственноручно или
же купленные в магазине варежки, шарфы, носочки и свитера нужно приносить
на Невский, 107 (10-18, по будним дням).
Источник: http://www.pr-files.ru/news/?id=4894


25.11.2010

В Питере проходит Workshop-проект, посвящённый Digital-реальности
Global Point Communication Agency при поддержке РАССО, АКАР и факультета журналистики СПбГУ с 10 ноября по 10 декабря 2010 года проводит I ежегодный Workshop-проект «WHY NOT?» 2010: «Измерение Digital абсолютная реальность».

Проект «Why not?» — это возможность для нового поколения рекламщиков продемонстрировать свой потенциал, применив технологии завтрашнего дня.

По мнению организаторов, мы живем в мире, где реальность меняется каждую секунду. Digital-медиа раздвигают её границы, превращаясь в четвёртое измерение — измерение информации. Выживают лишь те, кто овладел искусством сёрфинга по мощным волнам информационных потоков и научился ими управлять.

На платформе workshop-проекта «Why not?» реализуются два основных направления:
конкурсная программа для студентов профильных ВУЗов «Why challenge?» и программа мастер-классов в исполнении авторитетных представителей индустрии «Why experience?».

В основе конкурсной программы и обучающих мастер-классов лежит разработка концепта уникального digital-продукта, стратегии его продвижения
и её последующая реализация. Победителям конкурсной программы будет предоставлена возможность двухмесячной стажировки в Коммуникационном Агентстве Global Point, реализация своего проекта силами агентства, а также денежный приз.

Источник:  http://www.yojo.ru/?p=5186
«Интеллектуальный клуб ЕдРо» приглашает принять участие в Уличных дебатах (упоминание о факультете)
Мероприятие состоится 02 декабря 2010 года в Санкт-Петербурге на Васильевском острове. 
Начало в 19.00 

Участники дебатов попробуют выяснить, почему журналистские тексты сильно потеряли в цене, («собаки лают, караван идет»), что сделать, чтобы слово обрело власть, нужно ли вернуть ответственность за «распространение заведомо ложной информации, порочащих существующий строй»?

Официально тема дебатов звучит как «Есть ли в России свобода слова?».
Оппонентами выступят:
Журналист, лауреат профессионального конкурса журналистов «Золотое перо» Борислав Михайличенко

Журналист, главный редактор «Новой газеты в Санкт-Петербурге»
Валерий Иванов (Береснев)

Советник председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Владимир Еременко

Эксперты:
Начальник отдела агитации и пропаганды Центрального исполнительного комитета ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (Москва)
Игорь Чересиз

В качестве экспертов также приглашены журналисты городских и федеральных СМИ, преподаватели и студенты факультетов журналистики и политологии СПбГУ
Ведущий дебатов - Валерий Федотов.
Во время дискуссии планируется обсудить следующие вопросы:
Прав ли был Президент Д.Медведев, утверждая, что главное для журналиста — говорить правду, а с состоянием свободы слова у нас в стране все в порядке? Должен ли журналист работать на читателя, создавая тексты («правду») под читательский вкус? Надо ли средствам массовой сообщать о своих политических предпочтениях, чтобы читатель был в курсе политической «необъективности» СМИ? Когда было больше свободы — в 90е или сейчас?

Место проведения: 
Санкт-Петербург, В.О., Средний проспект д.36, внутренний двор торгового комплекса «Остров» (станция метро «Василеостровская»).

Вход свободный.
_* * *
«Интеллектуальный клуб ЕдРо» - “Философско-болтологический” неформальный клуб партии «Единая Россия» организован как площадка для встречи с интересными и разными достойными людьми. Клуб образован в марте 2009 года. 
Клуб прописан ВКонтакте по адресу: http://vkontakte.ru/club8857633 
Контактное лицо:
Федотов Валерий  8 921 965-1589
Страница мероприятия ВКонтакте: http://vkontakte.ru/events.php?act=s&gid=21770580
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