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НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

В Москве прошла конференция "Международная журналистика и интернет: вызов традициям или новое измерение?"

Источник: Известия, Дата: 03/12/2010

Мероприятие, организованное Советом при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека, факультетом журналистики МГУ, журналом "Международная жизнь" (МИД РФ) и кафедрой ЮНЕСКО Высшей школы экономики при поддержке Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям собрало ведущих российских и зарубежных специалистов в области международной журналистики, интернет-технологий, образования: журналистов, ученых, руководителей средств массовой информации и медиа-порталов.

Основными вопросами, затронутыми на конференции, стали аспекты определения границ журналистики и блогосферы, процессы появления новых  форм журналистики в современном мире, способы регулирования социальных медиа, проблемы профессиональной подготовки кадров в международной журналистике.

Пленарное заседание открыл руководитель кафедры ЮНЕСКО ГУ-ВШЭ, Председатель Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Михаил Федотов. Он затронул вопрос разграничения блогосферы и журналистики. Блогосфера, по его мнению, является средством массовой коммуникации, а не средством массовой информации, другими словами, у журналиста есть права и обязанности, а у блогера – только лишь право на свободу слова.

Президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский дополнил список проблемных моментов беспорядочностью информации, безответственностью и безнаказанностью действий анонимных пользователей и, несовершенством отечественных поисковых систем. Он отметил и проблемы, касающиеся отечественной международной журналистики в целом, особенно, по его словам, это касается уровня квалификации кадров.

С этим согласен и главный редактор журнала  "Международная жизнь" Армен Оганесян. По его мнению, сейчас наше общество начинает понимать свою причастность к тому, что происходит в мире, это увеличивает интерес к международной журналистике. Однако интернет-источники зачастую опережают привычные СМИ по оперативности, открытости и демократичности. А рост общественного недоверия к мировым процессам управления вызывает увеличение количества посетителей блогов за счет желающих высказаться на эту тему.

Декан факультета Международной журналистики МГИМО (У) Ярослав Скворцов тоже обратил внимание участников на то, что компетентность журналистов-международников за последние два десятилетия существенно снизилась, а в отечественных СМИ практически умер институт собственных корреспондентов. При этом авторитет интернета, как источника информации, существенно возрос, несмотря на то, что априори этот источник менее достоверен.

Советник генерального директора ЮНЕСКО по проблемам информации и телекоммуникаций Генрих Юшкявичус представил участникам статистические данные, согласно которым индекс доверия к привычным формам СМИ упал за 12 лет на 20%. Так, например, на вопрос о том, почему участники опроса не смотрят телевизор, 19,6% ответили, что им "неинтересно", а 10,9% респондентов заявили, что  им хватает информации из интернета.

Дмитрий Воскобойников, преподаватель факультета журналистику МГУ им. М.В. Ломоносова, обозреватель газеты "Известия", согласился со своими коллегами в том, что российская журналистика в целом, и в своей международной составляющей в частности, за последнее время претерпела изменения не в лучшую сторону. Если раньше основным критерием оценки  новости была ее актуальность и достоверность, то сейчас в первую очередь важна ее "продаваемость" аудитории.

В целом профессионалы оказались единодушны во мнении, что влияние всемирной сети на международную журналистику и общество в целом сегодня настолько велико, что интернет и блогосферу уже нельзя игнорировать.

Читатели, слушатели и зрители выйдут на митинг в защиту журналистов

Источник: Коллективное Действие, Дата: 03/12/2010

Митинг читателей, слушателей и зрителей состоится в воскресенье, 5 декабря, на Пушкинской площади Москвы. 

Объявление об этом появилось в ЖЖ-сообществе общественной кампании по делу Олега Кашина. Название позаимствовано из речи Леонида Парфенова, заявившего, что «на профессиональный риск журналист идет ради своей аудитории. Журналиста бьют не за то, что он написал, сказал или снял, а за то, что это прочитали, услышали или увидели». По словам организаторов, митинг будет «общим, в защиту журналистов: не только Кашина, но и Бекетова, Домникова, Политковской, Бабуровой, Евлоева, Щекочихина и сотен других»..

«Мы хотим публично напомнить всем обстоятельства нападения на этих людей, чтобы напавшие были наказаны. Чтобы преступников искали не только в первый день после совершения нового преступления», - говорится в сообщении организаторов. Митинг согласован с властями и начнется в 14.00..

Среди инициаторов – знакомые Олега Кашина из оппозиционных движений и студенты журфака МГУ. Митинг посвящен всем журналистам и не несет никакой политической окраски (участников просят приходить без символики движений).

Первая в России on-line-защита диссертации пройдет сегодня в ТПУ* 
Источник: НИА Томск,  Дата: 09/12/2010

Первая в России on-line-защита диссертации на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук пройдет сегодня в Национальном исследовательском Томского политехнического университета, сообщил НИА Томск сотрудник пресс-службы вуза.

Соискатель Татьяна Николаевна Игнатова представит работу по теме «Элементный состав организма человека и его связь с факторами среды обитания». Впервые защита диссертации будет проводиться в открытом режиме и более того – транслироваться в сети Internet. Любой заинтересовавшийся человек сможет не просто посмотреть процесс защиты диссертации, но и задать соискателю свои вопросы. 

В октябре нынешнего года премьер-министр РФ Владимир Путин, встречаясь с ректорами столичных вузов, поддержал идею веб-трансляции защиты дипломных работ, озвученную ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. По мнению Владимира Путина, интернет — трансляция всех дипломных защит студентов должна положительно влиять на качество подготовки специалистов.

«Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита», — сказал Владимир Путин
*Информация неверная, в редакцию направлено требование поправки
СМИ О ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ
Лучшие пиарщики награждены на PROBA-IPRA GWA 2010

Источник: AdLife.spb.ru, Дата: 06/12/2010

3 декабря в Эрмитажном театре состоялась церемония вручения одиннадцатой премии в области связей с общественностью PROBA-IPRA GWA. Среди победителей – как петербуржцы, так и представители других городов России. 

Как рассказали Adlife.spb.ru организаторы конкурса, за серебристый «самолетик» PROBA в 9 номинациях боролись 43 финалиста. Всего на конкурс  был подан 171 проект из более 30 городов России, а также из Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Украины – это, по словам организаторов,  абсолютный рекорд премии по количеству участников. 

«Очень радует энтузиазм регионов, – отметил председатель жюри конкурса 2010 года Андрей Баранников, вице-президент Российской Ассоциации по связям с общественностью, генеральный директор коммуникационного агентства SPN Ogilvy. – Особую активность проявили участники из Челябинска, Красноярска, Тюмени и Нижнего Новгорода: эти города стали лидерами по количеству работ».

Звание «PR-специалиста года»  получила Анна Козловская, директор по внешним связям и коммуникациям Coca-Cola Export Corporation. Статуэтку PROBA ей вручили председатель Комитета по печати и взаимодействию со СМИ Санкт-Петербурга Александр Коренников и президент РАСО, глава ГК «Ньютон» Алексей Глазырин. 

«Лучшей PR-кампанией в Интернете» стал проект Центра оперативного анализа и  прогнозирования Администрации губернатора Челябинской области «Спецсвязь для трех с половиной миллионов». Награждали победителей Игорь  Писарский, председатель совета директоров агентства «Р.И.М. Porter Novelli», и Екатерина Трофимова, исполнительный директор СЗ РАСО. 

«Лучшей работой по теории PR» признана книга Майи Душкиной (Москва) «PR и продвижение в маркетинге: коммуникации и воздействие, технологии и психология». Автор получила награду из рук члена Совета IPRA, председателя совета директоров Point Passat Сергея Трофименко и Алексея Кривоносова, заведующего кафедрой связей с общественностью Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, директора Северо-Западного филиала Европейского института PR. 

Премию в номинации «Корпоративное издание года» вручал заместитель председателя Комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области Валентин Сидорин – лауреатом стала газета PwC Campus, выпускаемая компанией PricewaterhouseCoopers. 

В номинации «Студенческая работа по теории PR» лучшей стала студентка Санкт-Петербургского государственного университета Олеся Сулина с проектом «Продвижение имиджа Санкт-Петербурга как культурной столицы России». Победительницу поздравлял декан гуманитарного факультета Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им.М.А. Бонч-Бруевича Сергей Лосев.

Лауреатами премии  в номинации «Лучший студенческий PR-проект» также стали петербуржцы – студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики с работой «Восемь уроков продвижения творческого проекта молодых фотохудожников». «Пробу» им вручили ректор Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов Игорь Максимцев и заместитель председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга Петр Тищенко. 

«Электричество без расточительства» – так назывался «Лучший PR-проект в сфере энергетической эффективности и энергосбережения», реализованный Тюменской энергосбытовой компанией. Победители получили «самолетик» из рук представителей компаний-партнеров номинации – Ларисы Семеновой, начальника PR-департамента ТГК-1, и Евгения Гайворонского, заместителя генерального директора – исполнительного директора Северо-Западного филиала «Главсетьсервис ЕНЕЭС». 

Лауреатов «Пробы» в номинации «Лучший социальный PR-проект» объявляла Юлия Грязнова, советник Министерства здравоохранения и социального развития РФ, председатель Комитета по социальному развитию РАСО. Третье место в данной номинации получила «Программа «Партнерство» – Конкурс проектов 2009 ОАО «Вольскцемент», представленный компанией «Альфа Цемент» (Москва). Вторую премию завоевал проект группы компаний «Итера» «Полет надежды», а первое место досталось проекту группы компаний Wagner «Дети ждут!». Юлии Грязновой, как советнику Минздравсоцразвития РФ, была торжественно передана международная премия IPRA Golden World Awards: 5 ноября в Лондоне были объявлены обладатели этой престижной награды, и победителем в номинации «Здравоохранение» стала коммуникационная компания Минздравсоцразвития России и Федерального медико-биологического агентства РФ по развитию массового безвозмездного донорства крови и ее компонентов. Конкурс PROBA сотрудничает с IPRA Golden World Awards, начиная с 2004 года: обладатели российской премии выходят на соискание одной из самых престижных международных отраслевых наград. «Победа проекта Минздравсоцразвития РФ в очередной раз доказала, что этот пьедестал для российских профессионалов PR вполне достижим», - прокомментировали в агентстве.  

Авторов лучших «PR-проектов года» чествовали председатель жюри PROBA-IPRA GWA 2010 Андрей Баранников и Станислав Наумов, вице-президент Фонда «Сколково» по взаимодействию с органами государственной власти и общественностью, вице-президент РАСО. Третья премия была присуждена проекту ярославской компании «ПрофильМедиа» «Здоровый Ярославль». Второе место занял проект «Парк культуры и чтения «Буквоед», реализованный одноименной петербургской книжной сетью. А лучшим из лучших был признан проект РусГидро (Москва) «Саяно-Шушенская ГЭС: год спустя Возрождение».  
«Деловой Петербург» провел конференцию для депутатов

Источник: DP.RU, Дата: 07/12/2010

Политики ищут новые средства для повышения своей популярности. Депутаты поделились с "ДП" секретами, как завоевать народную любовь и признание.

Газета "Деловой Петербург" и ИОЦ "Северная столица" собрали политиков из разных регионов России, чтобы выяснить, каковы профессиональные приемы, которые позволяют повести за собой массы. Представители власти охотно поделились своим опытом на конференции "Арсенал современного депутата", которая прошла в Петербурге с 1 по 3 декабря.

Как депутат Х формировал электорат.

Сформировать имидж политика успешного, но близкого к народу помогут социальные сети. Живой журнал, "Вконтакте", "Твиттер" — название этих сайтов не раз звучали из уст выступающих. Особняком Илья Быков, доцент СПбГУ, выделил личный блог. Он подчеркнул, что свой дневник депутат должен почаще обновлять и сообщать личную информацию, вроде "сходил сегодня в театр". А еще неплохо было бы поздравить читателей с праздниками и победами, как это делает президент Медведев, тогда успех среди избирателей гарантирован.

Молодое поколение политиков уже осознало преимущества общения в Сети, рассказал Кирилл Егоров, руководитель молодежного Федерального собрания по СЗФО. "Стало нормой обращение жителей через Интернет. Сегодня мы создаем порталы, где все желающие смогут оставлять свои отзывы о государственных учреждениях: вузах и больницах", — рассказал он. 

"Я в своем блоге умышленно не поднимаю острых тем. Недавно написал пост "Как лечиться от простуды?" За час пришло около 80 протестных комментариев. А если я напишу о проблемах приватизации собственности, что будет?" — рассказал Виталий Милонов, председатель комитета по законодательству Законодательного собрания Петербурга. Однако он отметил, что в социальной сети человек не зашорен, ему не стыдно признаться в том, что он, например, машину на газон ставит. Вместе с тем интернет–сообщество — это лишь часть общества реального, поэтому перед выборами нужно задуматься, превратится ли онлайн–электорат в офлайн.

Однако даже блог первого лица страны Дмитрия Медведева далек от идеала. Некоторую критику его странички позволил себе Дмитрий Гавра, профессор факультета журналистики СПбГУ. По его словам, блог Медведева неинтерактивный в отличие от странички президента Барака Обамы. 

"Я написал американскому президенту два письма: от официантки из Орегона и от водителя Билла. Интересно, что мне отвечали по–разному на мои письма", — рассказал Дмитрий Гавра об оперативности иностранных политиков. Вместе с тем профессор представил несколько вариантов, как Интернет может работать на партию, не забыв рассказать историю о предприимчивом депутате Х, сформировавшем электорат в социальной сети. Вначале создал группу, где обсуждали проблемы одного дома, добавили фотографии тех, кто неправильно паркуется, оставил несколько острых комментариев и в результате завоевал народную любовь.

Помочь в работе народным избранникам смогут программы, разработанные специально для депутатов муниципальных образований и ЗС Петербурга. О системе "Кабинет депутата" рассказал Александр Горячев, директор "Союз–Консалтинга". "Программа позволяет политику контролировать отработку обращений граждан и повышает лояльность избирателей. Фактически вся канцелярия образования и архив переводятся в электронный вид", — рассказал он.

Крупа, тапочки и другое оружие

Никакая страничка не спасет, если политик не умеет грамотно держаться на публике и общаться с населением. Ольга Дейнека, профессор факультета психологии СПбГУ, рассказала, как государственному деятелю не опростоволоситься в глазах общественности. "Часто политики уходят от ответа или не способны быть конкретными. Необходимо либо брать на себя ответственность, либо сразу действовать", — отметила она. 

Порой полезно депутату пустить слух, посоветовал участникам конференции Петр Бычков, старший преподаватель факультета психологии СПбГУ. "Обычно слухи возникают от дефицита информации, однако они могут оказывать позитивный и даже терапевтический эффект. Порой роспуск слуха может стабилизировать ситуацию, главное — понимать, что слух может сыграть не в вашу пользу", — рассказал он. А вот Ирина Самуйлова, доцент кафедры, подчеркнула, что для успешного политика важно общение с аудиторией не только через СМИ или общественные организации, но также полезны личные встречи с гражданами.

Многие выступающие уделяли особое внимание общению депутатов с избирателями. Именно такой способ позволяет понять, чего ждет население от власти, считает Елена Бабич, руководитель фракции ЛДПР ЗС Петербурга. Политик вспомнила, что раньше существовал депутатский фонд, средства которого можно было тратить на нужды избирателей. "Сейчас для этой цели есть собес, наша задача не пакет крупы избирателю подарить, а дать такой закон, чтобы жизнь людей изменилась в лучшую сторону", — считает она. Ко всему прочему, депутат полагает, что любую проблему нужно предавать гласности. Так, например, Елена Бабич получала много жалоб на гастарбайтеров, поэтому решила обратиться с трибуны Законодательного собрания к губернатору. Депутат заявила, что приезжие не должны ходить в тапочках и халатах по улицам культурной столицы. 

"Социальная боль муниципалитета должна передаваться высшим умам власти", — считает Александра Бондарь, исполнительный директор ассоциации "Совет муниципальных образований Ленинградской области". Одним из основных условий успешной деятельности политика она считает его взаимодействие и взаимопонимание с другими властными структурами. Например, ассоциация муниципальных образований имеет совет представительных органов при Законодательном собрании Ленобласти, поэтому может напрямую участвовать в законотворчестве. Вместе с тем все законопроекты, которые касаются интересов ассоциации, направляются ее членам для обсуждения. Таким образом, муниципалы всегда в курсе дел и ждать неприятных неожиданностей им не приходится.

Кстати, часто именно органы местного самоуправления способны донести волю граждан до государственной власти. Наиболее действенным оружием муниципального депутата являются запросы, считает Наталия Астахова, глава МО "Сенной округ". "Сначала депутатский запрос направляется в низовую структуру, ответственную за решение проблемы. Если ответ не получен, мы обращаемся в вышестоящие структуры или в надзорные органы", — рассказала депутат.

О способах взаимодействия представительной власти всех уровней рассказал Сергей Соловьев, председатель комиссии по устройству государственной власти, местному самоуправлению и административно–территориальному устройству ЗС Петербурга. Среди форм общения он отметил встречи на муниципальных советах, направление депутатских запросов и составление совместных целевых программ.

Участие в жизни своего округа — лучший способ заявить политику о себе, согласилась Вера Сергеева, глава МО "Пискаревка". Она рассказала о проектах для разных категорий населения, которые она проводит в своем муниципальном округе. По словам депутата, даже самое скромное мероприятие, вроде лыжного старта или экскурсии, может стать настоящим праздником для жителей района.

Эксперты: в случае переноса «Охта центра» Петербург понесет имиджевые потери

Источник: В кризис.ру, Дата: 07/12/2010

«В кризис.ру» опросил ряд петербургских экспертов по поводу начавшихся разговоров о переносе места строительства петербургского Сити. По мнению политологов, строительство «Охта центра» в другом месте города даст меньший экономический эффект, а комплекс может лишиться объектов социальной направленности. Кроме этого корректировка проекта отрицательно скажется на имидже города.

Никто, кроме инвесторов, развивать Охту не будет

Политолог, кандидат исторических наук Валерий Островский уверен, что при переносе проект может лишиться своих социальных функциях. «В проекте было много интересных вещей, - считает эксперт,- например, Музей современного искусства, которого городу давно не хватает: Петербург же, по сути, является родиной русского авангарда. Ну, это обидно, конечно. Да и в целом территория «Петрозавода» и Охты нуждается в каком-то толчке для развития. Если «Охта Центр» переедет, для жителей Охты многие вещи могут быть утрачены безвозвратно».

Говоря о других площадок для строительства, Валерий Островский отметил, что, например, площадка возле Вантового моста не дает такого толчка к развитию правого берега Невы. Таким образом, разговор о другом месте, если и мог бы вестись, то только в конструктивном русле: без наплевательства со стороны городской администрации и без хамства со стороны оппозиции. «Кроме того, все участники обсуждения должны понимать, что никто из градозащитников свои личные средства в развитие Охты вкладывать не будет, - напоминает политолог.- Такие возможности есть только у инвестора, причем именно инвестора типа «Газпрома», имеющего глобальные возможности для решения глобальных задач».

Перенеся «Охта центр», город «потеряет лицо»

Социолог и политолог, доктор социологических наук, профессор СПбГУ Дмитрий Гавра указывает на неоценимые имиджевые потери, возникающие в случае переноса «Охта центра» на новое место.

Профессор очень рад динамике в обсуждении вопроса, которая  появилась со стороны городского правительства, однако также указывает и на то, что и противники проекта должны перестать использовать этот вопрос в политических интересах,  сосредоточившись на архитектуре и нуждах города. «С моей точки зрения, эта проблема перестала быть архитектурной и стала политической.- говорит Дмитрий Гавра,-  Хотелось бы, чтоб она вернулась обратно в русло архитектуры».

Формат дискуссии по вопросу строительства делового квартала, по мнению экспера,  означает, что проект «Охта центра» вполне может быть реализован в запланированном месте. «Опрос горожан, выявление мнения горожан и общественных организаций, консультации,- считает он,- это вещь такая, которая может повернуться по-всякому, преподнеся самые разные сюрпризы тем, кто с этим проектом борется».

Вместе с тем Дмитрий Гавра считает, что если все-таки будет принято решение о переносе комплекса в другое место, это чревато для города моральными и имиджевыми потерями.

Родственница Владимира Путина собирается стать совладелицей банка

Источник: Маркер, Дата: 07/12/2010

Родственница Владимира Путина собирается стать совладелицей банка 

На прошлой неделе акционеры небольшого питерского Ганзакомбанка одобрили решение о допэмиссии и увеличении уставного капитала в два раза. Сам по себе данный факт из жизни маленького банка был бы мало кому интересен, если бы не личность нового акционера. В результате допэмиссии акционером банка может стать Вера Путина — племянница премьер-министра, сделавшая карьеру в «Единой России».

Как родство с премьером помогает в бизнесе

На прошлой неделе акционеры небольшого питерского Ганзакомбанка одобрили решение о допэмиссии и увеличении уставного капитала в два раза. Сам по себе данный факт из жизни маленького банка был бы мало кому интересен, если бы не личность нового акционера. В результате допэмиссии акционером банка может стать Вера Путина — племянница премьер-министра, сделавшая карьеру в «Единой России».

Акционер по делам молодежи

В конце прошлой недели акционеры Ганзакомбанка одобрили увеличение уставного капитала банка путем размещения допэмиссии в размере 60 млн руб.Количество размещаемых дополнительных обыкновенных именных акций — 6 млн штук номинальной стоимостью 10 руб. каждая. Цена размещения бумаг установлена исходя из их рыночной стоимости и составляет 10 руб. за акцию На сегодня уставный капитала банка составляет 59,6 млн руб. После допэмиссии он возрастет до 119,6 млн и будет удовлетворять нормативам ЦБ по минимально достаточному капиталу.

Активы Ганзакомбанка составляют около 500 млн руб. По отношению к активам у него громадные обороты по конвертации валюты — порядка 4,5 млрд руб. Вся другая деятельность банка по оборотам несопоставима с конверсионной. Из-за такого перекоса на рынке обычно принято подозревать банки в обналичке. Но в Ганзакомбанке его объясняют своими вполне законными спекуляциями на валютном рынке.«Есть такой очень хороший инструмент, как своп, который фактически заменяет межбанковское кредитование. Каждый день можно в овернайт размещать рубли, при этом получая на счет валюту, и на следующий день проводя обратную операцию, покупая рубли, и на этом иметь стандартный процент. Все излишние короткие деньги мы отправляем на биржу ММВБ в операции со своп-инструментами. Это не очень прибыльно, но лучше, чем ничего. В структуре наших доходов такие операции составляют порядка 3–4%», — объясняет вице-президент банка Андрей Фомин

Сам банк невелик,По размеру активов банк занимает 858-е место с 367 млн руб., при этом банк не входит в систему страхования вкладов даже в своем регионе (Санкт-Петербурге) занимает 36-е место по активам и принадлежит собственным топ-менеджерам.У Игоря Пичкалева 32,5%, у Валерия Субханкулова — 23,6%, у Руслана Сибилева – 11,6%, у Алексея Елисеева – 8,9% Допэмиссия будет размещена между ними. Но в число акционеров может войти и новый человек — Вера Путина, член совета директоров банка и родственница премьер-министра Владимира Путина: ее фамилия значится в числе лиц, среди которых предполагается размещение акций банка.

«Вера Путина является членом совета директоров, курирует работу с молодежью. Это направление включает в том числе поддержку банком городских программ по развитию молодежных движений, — рассказал „Маркеру“ вице-президент Ганзакомбанка Андрей Фомин. — Она названа в числе возможных участников дополнительной эмиссии акций банка по закрытой подписке».

Вера в родство с Путиным

Вера Путина — двоюродная племянница премьера Владимира Путина по линии своей матери, чью девичью фамилию она и взяла. Родство Веры с семьей премьера подтверждал ранее и его племянник Роман Путин. В 2009 г. «Известия» писали со слов Романа Путина, что у Владимира Путина по линии отца было трое дядей: «Один из них, Александр Спиридонович, обосновался в Рязани, воспитал дочь Людмилу (мать Веры) и сына Игоря (отец Романа)»

В банк Вера Путина пришла в сентябре 2010 г. курировать социальные и благотворительные проекты. Начинала же свою карьеру молодой топ-менеджер с политики: c 2007 г. и по настоящее время Вера — главный редактор журнала «Россия Единая. Санкт Петербург». А в марте 2009 г. ее избрали депутатом муниципального совета Владимирского округа Центрального района Санкт-Петербурга.

С премьером ее связывают не только кровь и партийная принадлежность, но некоторые другие детали биографии.  В частности, с момента рождения в 1984 г. и до 1990 г. Вера жила в ГДР, где проходил службу ее отец, затем семья переехала в Санкт-Петербург. После учебы на  факультете журналистики СПбГУ Вера недолгое время работала пресс-секретарем Федерации дзюдо СЗФО.

Родственники премьера предпочитают частные банки

В отличие от детей многих крупных чиновников, предпочитающих работать в госбанках,Глава Россельхозбанка — Дмитрий Патрушев, старший сын экс-главы ФСБ Николая Патрушева, зампред ВЭБа Петр Фрадков — сына экс-премьера Михаила Фрадкова, сыновья вице-премьера Сергея Иванова, Сергей и Александр, занимают высокие посты в Газпромбанке и ВЭБе родственники Путина выбирают частные банки. Так, в сентябре  2010 г. пост вице-президента Мастер-банка занял двоюродный брат премьер-министра Игорь Путин.

В банке не скрывали, что приглашение родственника премьера носит имиджевый характер. «Приход в банк Игоря Путина значительно усилит команду менеджмента и позволит серьезно упрочить наши деловые позиции», — отмечал советник председателя правления Мастер-банка Егор Альтман.

«Немного неудобной правды о DIGITAL» от Джованни Лунги

Источник: MNovosti.ru, Дата: 08/12/2010

09 декабря 2010 года на факультете журналистики СПБГУ, в рамках финала workshop-проекта «WHY NOT?», инициированного Коммуникационным Агентством GLOBAL POINT, серию мастер-классов завершит – Джованни Лунги (Италия). 

Именитый итальянец приглашен в качестве почетного участника и судьи проекта. Профессионал высочайшего класса, адъюнкт профессор и руководитель исследовательской и практической рекламной лаборатории ADLAB@GO, а также член жюри европейского конкурса рекламы Golden Drum, неоднократно выступающий с мастер-классами и семинарами по всему миру, обещал судить претендентов на победу строго, но справедливо.

Джованни раскроет будущим рекламистам и молодым креаторам все ньюансы рекламы ХХI века в своём выступлении – «Немного неудобной правды о веке Digital».

«В 1979 году, Гас Приемер (специалист по рекламе и медиа компании «J&J»), написал: «Может ли рекламная индустрия, расходуя чьи-то $ 40,000,000,000, признать, что она приняла неправильное решение развития?». И вот, более чем через 30 лет, «экономический кризис» и «digital» становятся ключевыми словами рекламной сферы. Уверены ли мы, что сейчас делаем всё правильно, чтобы не допустить ошибок прошлого…?» - Джованни Лунги.   

Вход свободный по предварительной регистрации в официальной группе в контакте.
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