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НОВОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
Кандидат наук онлайн

Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 10/12/2010

Первая в России онлайн-защита кандидатской диссертации прошла в Томском политехническом университете. На выступлении соискателя присутствовали онлайн ученые из Европы.
Томский политехнический университет начал эксперимент по онлайн-защите научных диссертаций. 10 декабря состоялась первая такая защита – она не просто проходила в открытом режиме, а еще и транслировалась в интернете. Первым в России соискателем, а теперь уже кандидатом наук, который защитился "в сети", стала Татьяна Игнатова. Тема ее диссертации "Элементный состав организма человека и его связь с факторами среды обитания".

"Нашим экспериментом заинтересовались ученые из Германии и Венгрии – они виртуально присутствовали на защите. А профессор университета "Париж-11" Жан Бретан лично посетил мероприятие. В составе интернет-аудитории присутствовали и российские зрители – из Томска, Новосибирска, Красноярска. Только зарегистрированных зрителей было более 100 человек, сколько еще незарегистрированных пользователей наблюдало за выступлением, можно только догадываться", - сообщили Interfax-Russia.ru в пресс-службе вуза.

"Формат онлайн-защиты мы "обкатали" еще на квалификационных работах, групповых проектах, а защита кандидатской диссертации прошла впервые, и это в очередной раз доказывает нашу открытость миру и международному научно-образовательному пространству", - заявил ректор Национального исследовательского Томского политехнического университета Петр Чубик.

Идею веб-трансляции защиты научных работ еще в октябре, встречаясь с ректорами столичных вузов, поддержал премьер-министр Владимир Путин. Такую инициативу на встрече озвучил ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев.

"Что касается трансляции защиты в интернете, то это очень хорошая идея, хорошее предложение. Я думаю, это минимальные расходы, а эффект может быть очень большой", - заявил тогда Владимир Путин.

"Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита, какие новые идеи отстаивает соискатель", - добавил премьер.

Между тем, в Санкт-Петербургском государственном университете практиковать трансляцию защит в глобальной сети начали еще раньше, чем в Сибири. Как пообещал его ректор Николай Кропачев, к концу 2010 года эта процедура станет обязательной для всех соискателей. Пока в интернет-эфир выходят не все защиты, что связано с техническими вопросами.

В тоже время стоит отметить, что на всех научных площадках нашей страны до сегодняшнего дня в режиме онлайн защищали только докторские диссертации. А вот в защите кандидатской Томский политех стал пионером.

"Можно сказать, что ТПУ сделал еще один шаг на пути к университету мирового уровня", – подчеркивают в пресс-службе вуза.

Впрочем, разговоры о необходимости обеспечения прозрачности и открытости защиты диссертаций на высшем уровне ведутся уже давно. В частности, президент России Дмитрий Медведев напомнил об этом на заседании президентского совета по развитию информационного общества в июле 2010 года.

"Особое внимание, и я об этом говорил года три назад, еще в правительстве работал, должно быть уделено формированию единой базы научных диссертаций в электронном виде и обеспечению прозрачности процедуры их защиты", - сказал Дмитрий Медведев. Он потребовал также создать в России единую электронную базу трудов отечественных ученых.

"Все диссертации, все авторефераты по-хорошему должны быть выложены в электронной форме, чтобы были видны и те, кто у нас реально наукой занимается, и те диссертации, за которые просто стыдно иногда бывает", - отметил президент.

Необходимость в принятии подобных мер появилась в связи с ростом числа некачественных научных трудов. Научное сообщество уже давно бьет тревогу: количество присужденных докторских степеней растет год от года, при этом часть диссертаций является компиляцией или вовсе плагиатом, а некоторые из них вообще пишутся "на заказ". Многочисленные объявления о подготовке диссертаций "под ключ", размещенные в СМИ и в интернете, давно уже никого не удивляют.

Впрочем, есть и другое объяснение: современные технологии, в частности интернет, могут не только способствовать открытости в этой сфере, но и просто облегчить доступ к информации. Ведь данные, выложенные в глобальной сети, доступны из любой точки мира. Эта особенность интернета просто обязана служить науке и образованию, и, собственно, в этом направлении уже есть прогресс – прежде всего, это создание электронных библиотек и программ дистанционного образования. Последние, правда, на государственном уровне поддерживаются в основном ради людей с ограниченными возможностями.

Так, проекты дистанционного образования в Сибири реализуются практически повсеместно. В Иркутской области уже в январе 2011 года к дистанционному обучению приступят более 200 детей-инвалидов. Планируется, что уже к 2012 году 90% детей с ограниченными возможностями региона будут иметь возможность учиться дистанционно.

Центр дистанционного обучения для инвалидов действует и в Кузбассе. В Томской области в программе дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями участвует уже 35 образовательных учреждений. В Хакасии образование удаленно сейчас получают около 50 детей с различными заболеваниями.

Что касается электронных библиотек, то они сейчас созданы при большинстве вузов. Правда, они пока открыты не для всех пользователей. Но правительство уже поручило руководству государственных университетов максимально расширить аудиторию этих библиотек. Остается надеяться, что такое расширение - это просто вопрос времени, и уже в ближайшем будущем научная литература, которая пока все еще достояние вузов, будет доступна всем заинтересованным людям.

Тем временем продолжается и создание национальной электронной библиотеки. И все это, о чем говорилось выше, - шаги в сторону доступности знаний, а, соответственно, повышения качества образования и развития науки.
Первая в России on-line-защита диссертации состоится в Томске

Источник: РИА Новости, Дата: 10/12/2010
ТОМСК, 10 дек - РИА Новости, Элеонора Черная. Томский политехнический университет (ТПУ) проведет первую в России открытую on-line-защиту диссертации, любой заинтересовавшийся человек сможет не просто посмотреть процесс защиты, но и задать соискателю свои вопросы, говорится в сообщении вуза.

В октябре 2010 года премьер-министр РФ Владимир Путин, встречаясь с ректорами столичных вузов, поддержал идею веб-трансляции защиты дипломных работ, озвученную ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. По мнению Путина, интернет-трансляция всех дипломных защит студентов должна положительно влиять на качество подготовки специалистов. "Здесь уже не схалтуришь, когда вся страна будет видеть, как происходит защита", - сказал он.

"Впервые в России ТПУ организует трансляцию защиты диссертации в сети интернет. Все желающие в пятницу, 10 декабря, в 14 часов (11.00 мск) смогут задать свои вопросы соискателю", - говорится в сообщении.

Уточняется, что веб-трансляция будет доступна по адресу http://connect.lcg.tpu.ru/r99931417/.

"Тема диссертации: "Элементный состав организма человека и его связь с факторами среды обитания". Соискателем ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности "Геоэкология" (науки о Земле) является Татьяна Игнатова", - отмечается в сообщении.

СМИ О ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ СПБГУ
Соревнования по горным лыжам среди журналистов

Источник: Спорт-Экспресс, Дата: 15/12/2010

С 12 по 14 декабря 2010 года на горнолыжном курорте "Золотая долина" прошли очередные соревнования среди СМИ, на этот раз по горнолыжному спорту. 

Около полусотни журналистов отправились за сто километров от Петербурга в одно из красивейших мест Карельского перешейка. Заявок на участие в состязаниях было еще больше, но не все смогли оторваться от исполнения должностных обязанностей… 

Выбраться удалось представителям следующих СМИ: МТРК "Мир", "ИНТЕРПРЕСС", Х-стрим TV, газета "Смена", Getty Images, Scanpix, телеканал "Санкт-Петербург", журнал "Спорттовары", газета "Невское время", журнал "Загородное обозрение", телекомпания "ТВ Центр", газета "Санкт-Петербургские ведомости", Факультет журналистики, СПбГУ ТВ, журнал "На Невском", журнал "Free Time", телеканал "100 ТВ". 

Хорошая компания, комфортабельные номера для проживания, прекрасное питание – что еще нужно, чтобы скрасить будни и всерьез оторваться от рутины ежедневной журналистской работы? 

А еще нужны горные лыжи и сноуборд. Среди представителей четвертой власти нашлись и такие, кто впервые для себя открыл такую возможность проводить досуг. И получили колоссальные впечатления. Ну а "продвинутые пользователи" выясняли, кто же сильнее, кто лучше подготовлен и уверен в себе. Организаторы соревнований выставили две дистанции, причем вторую надо было пройти после сытного обеда, что добавило сложностей непрофессионалам. 

Победители и призеры определялись по сумме двух попыток. 

Среди женщин на пьедестал поднялись: 

1. Надежда Давыдова (Scanpix)

2. Ольга Субботина ("Спорттовары")

3. Полина Зуева (телеканал "Санкт-Петербург")

У мужчин вне конкуренции: 

1. Николай Лукьянов (телеканал "100 ТВ")

2. Леонид Хенталов (телеканал "Санкт-Петербург")

3. Дмитрий Круглов ("Спорттовары")

На торжественном ужине были объявлены имена лауреатов и вручены ценные призы. 

Это бомба под наше многонациональное государство

Источник: Невское время, Дата: 15/12/2010

Дмитрий Гавра, политолог, заведующий кафедрой теории коммуникации факультета журналистики СПбГУ
События на Манежной площади и в московской подземке, по сути, стали визуализацией той проблемы, которая присутствует в России уже давно. Раньше можно было сколько угодно прятать голову в песок и отрицать наличие в стране ксенофобских настроений, говоря: «Ну, что вы, это молодая шпана разбушевалась! Большинство из нас – белые и пушистые». Однако теперь «страусиная позиция» больше не работает. Беспорядки в Москве и Петербурге показали, что националистические настроения в России не просто существуют, а имеют под собой солидную социальную базу. Но кто составляет костяк движения, эксплуатирующего лозунги, которые можно легко охарактеризовать как нацистские? В основном это футбольные фанаты – молодые, трудоспособные, сильные, а подчас и образованные мужчины до 35 лет. Именно такой контингент в другой стране и при других исторических условиях стал питательной средой для штурмовиков, устраивавших еврейские погромы и уличные драки с коммунистами и социалистами. Как и их немецкие предшественники, наши молодые националисты неплохо организованы, обучены, готовы к действию, и у них больше нет страха

перед властями. Они всей своей деятельностью буквально «заточены» на ксенофобию. А что означает это греческое слово? Неприятие чужих. Стоит ли повторять, что общества, в которых идет жесткая поляризация по линии «свой – чужой», обречены на острейшие внутренние конфликты вплоть до гражданской войны? А еще бросилось в глаза, что футбольные фанаты и члены радикальных националистических организаций прекрасно владеют современными методами коммуникации. Я обратил внимание на то, сколько негатива вылилось в интернете на президента Дмитрия Медведева, который пообещал найти и наказать зачинщиков беспорядков на Манежной площади. Все это ставит под угрозу наше гражданское и политическое общество, пусть и трижды недоразвитое, коррумпированное и аморфное. Чем опасны столь воинственные вспышки национализма на улицах российских городов? Тем, что на любое действие всегда находится противодействие. Теперь мы вполне можем ожидать роста агрессии внутри кавказских диаспор. Ведь если в Москве постоянно ловят в метро тех, кто отличается от так называемого «коренного населения», то для выходцев с Кавказа это означает одно – пора объединяться и вооружаться. Думаю, никому не нужно объяснять, что тут уже рукой подать до войны всех против всех. И не в интернете, а на улицах наших городов.

Разумеется, проблему ксенофобии и национальной нетерпимости одними силовыми методами не решишь. Нужно активнее работать с сообществами футбольных фанатов, а не пытаться обращаться с ними как с неразумными малыми детьми. И не надо говорить, будто болельщики – это одно, а правые радикалы – другое. Люди, живущие на Петроградской стороне, часто видят, как после матчей «Зенита» идут к метро поклонники петербургского клуба. И они прекрасно знают, что болельщики в Петербурге бывают разные – среди них есть мирные поклонники футбола, но есть и махровые националисты, способные при наличии организации и политических условий стать штурмовиками. Всплеск ксенофобских настроений – это бомба под наше многонациональное государство и всю российскую цивилизацию. Ведь русский народ смог создать одну из величайших держав в мировой истории благодаря доброму, понимающему и сердечному отношению к представителям других этносов и религиозных конфессий. Как писал Федор Михайлович Достоевский, и ему вторили поэты Серебряного века, русскому человеку свойственна всемирная отзывчивость, способность сопереживать другим народам и тяга к универсализму и духовности. По-другому и быть не могло, ведь Россия изначально формировалась как многонациональное государство на базе славянского, татарского и финноугорского элемента. Недаром же говорят: «Поскреби русского – и увидишь татарина!» Неслучайно во время социальных движений Емельян Пугачев плечом к плечу сражался с Салаватом Юлаевым за русскую крестьянскую правду. Однако сегодня часть нашей молодежи теряет все те положительные качества, которые всегда были свойственны нашему духовному генотипу. И это очень обидно… А все почему? В России до сих пор нет объединяющей идеи, способной воодушевить представителей разных национальностей и религий. В том же Китае, где жители разных областей говорят на отличных языках и общаются друг с другом посредством написания иероглифов, общая идеология скрепляет Поднебесную и не дает межэтническим противоречиям подорвать КНР изнутри. Однако в России в головах у людей царит полный хаос, что и приводит к ситуациям, при которых молодежь находит убежище в примитивной националистической идеологии.

При этом обострение национальных противоречий еще опасно и потому, что оно играет на руку нашим геополитическим оппонентам. Стоит только России погрузиться в хаос, как за рубежом тут же встанет вопрос о необходимости введения внешнего контроля над нашими ресурсами и ядерными арсеналами.

Провокация в сетях

Источник: Фонтанка.ру, Дата: 14/12/10

В социальных сетях - шквал сообщений с анонсированием столкновений между представителями южных республик и националистами в Петербурге. Тут же пользователей предостерегают и призывают обращаться в милицию. Как выяснила «Фонтанка», это - провокационный, новый способ распространения информации. Организаторы субботних беспорядков занялись «вирусным распределением контента», говорят эксперты.

«Друзья, прошу 15-ого числа после 18:00 не появляться около Сенной площади, ибо будет столкновение между кавказцами и скинами. Неизвестны организаторы, поэтому возможно избиение обычных граждан. Пожалуйста, нажмите "Рассказать друзьям". Спасибо», - так звучит сообщение, которое накануне было распространено в одной из социальных сетей.

Пиарщики отмечают: все сделано грамотно - людям рекомендуют не ходить на Сенную площадь, мол, там будут беспорядки и (внимание!) рекомендуют предупредить об этом других. «Естественно, все пытаются предупредить своих родственников и знакомых, чтобы сохранить их жизнь и здоровье. Но среди знакомых оказывается и целевая аудитория мятежа, которые, узнав о нем, готовятся туда пойти», - объясняет известный питерский пиарщик Антон Вуйма.

Это умышленная провокация, - в один голос говорят мастера "белого" и "чёрного" пиара.

«Нужно понимать, что, участвуя в одной из таких акций — рассылая предупреждение знакомым - вы будете бесплатно работать в интересах больших дяденек, заказавших мятеж. То есть участие в подобном — это спонсорство новой красивой яхты для большого дяди, - буквально на пальцах объясняет Вуйма. - Говоря проще, помощь в переделе власти».

«Очевидно, что рассылкой сообщений занимаются лидеры националистов, которые используют сформировавшееся напряжение по отношению к приезжим», - вторит ему политолог Алексей Шустов. По его мнению, малообразованные и обманутые горожане (а таких очень много) могут на это повестись. «Понимающие реальные процессы люди, безусловно, туда не поедут, - уверен он. - К сожалению, сформировалась огромная армия молодежи, которая винит в своих проблемах неславян».

В борьбе с насилием Шустов призывает к жесточайшим полицейским мерам (в частности, наказывать участников подобных акций административными арестами), и всё это, подчеркивает он, желательно показать по телевидению, сопровождая грамотными идеологическими комментариями.

«Фонтанке» показалось сомнительным, что на столь грамотную провокацию способны те, чей досуг сводится в дешевому пиву и уличной драке. «Нет ли здесь подвоха?», - уточнили мы.

"Не могу представить своих бывших коллег-политтехнологов, которые были бы настолько безумны, что, рискуя выпустить джинна из бутылки, участвовали бы в подобном, - сказал Шустов. - Ситуация очень серьезная".

"Две волны националистов прошли по Москве и Петербургу, нападая на всех встречавшихся им по пути представителей южных республик. Участвовавших в этом можно сравнить с акулой, почувствовавшей человеческую кровь, - вздохнул он. - Они получили возможность пройти по центру двух столиц, и им за это практически ничего не было".

Глава исполкома петербургского «ЕдРа», политтехнолог Дмитрий Юрьев не стал искать оригинальные ходы, он подтвердил сказанное коллегами — сообщения, рассылаемые в социальной сети, ничто иное как провокация. «Хитрое, грамотное решение, которое вместо того, чтобы предотвратить, призвано, наоборот, раскрутить», - резюмировал он.

Не исключено, что в ближайшее время в сети будет запущена контратака со стороны официальных структур. По мнению профессора СПбГУ Дмитрия Гавры, это наиболее эффективный способ противодействовать националистическим провокациям, однако для этого нужна политическая воля и организация.

«Мы наблюдаем web-волну, она нарастает как снежный ком, и оставить её уже никто не сможет, - с тревогой замечает он. - В сети формируется уродливое, своеобразное гражданское общество... Центру «Э» я бы рекомендовал вычислить человека, запустившего это сообщение ВКонтакте. Только так мы сможем спасти буйные головушки, подпитываемые пивом, и представителей южных республик. Тут уж не до информационной безопасности».

«Интернет в целом и социальные сети в частности набирают силу. В социальных сетях люди могут открыто говорить, спорить, высказывать мнения. Неудивительно, что такое сообщение появилось именно там», - говорит доцент кафедры политической психологии петербургского госуниверситета, политолог Александр Конфисахор.

*

А пользователи Рунета отреагировали на националистический спам своеобразно. Упражняясь в остроумии, они стали предлагать свои варианты. В частности, рекомендуется "15-ого числа после 18:00 не появляться в Интернете, ибо будет столкновение между любителями Facebook и Вконтакте", а также юзеры советуют «15-ого числа после 18:00 не появляться около Университетской набережной, ибо будет столкновение между физиками и математиками». «Неизвестны организаторы, поэтому возможно избиение обычных гуманитариев», - предупреждают они. Хитом антиспамовской кампании стало объявление пользователя, пообещавшего, что если «друзья» не прекратят писать, где надо появляться, а где нет, «будет столкновение между его кулаком и клавиатурой». «Неизвестны производители клавиатуры, поэтому возможно ее полное разрушение», - предостерегает он.

АКАР создаст единый глоссарий рекламных терминов

Источник: Sostav.ru, Дата: 14/12/2010

Комиссия по индустриальным стандартам АКАР провела встречу на тему: "Термины и Терминаторы. Терминология рекламной индустрии". Участники обсудили вопросы использования рекламных терминов и создания единого глоссария. 

В работе круглого стола приняли участие представители коммуникационных агентств, рекламодатели, а также представители ведущих московских ВУЗов и отраслевых СМИ. Открыл мероприятие советник президента АКАР Вячеслав Черняховский. Рассказав об истории развития рекламной терминологии в России, он отметил: "При разработке и создании терминологического словаря рекламной отрасли, термины должны рассматриваться, преимущественно, с лингвистической точки зрения, позволяя выполнить анализ терминов и понятий, характеризующих сферу практики рекламы и маркетинговых коммуникаций". 

Ключевым вопросом дискуссии всех участников мероприятия стало разночтение в использовании тех или иных рекламных терминов. Так, Ирина Колотий, руководитель департамента по связям с общественностью группы АДВ, в своем выступлении рассмотрела несоответствия трактовок на примере определений из различных маркетинговых словарей. 

В продолжение темы Мария Захарова, креативный директор ООО "Матрица", продемонстрировала видео опроса участников рекламного рынка, исходя из которого она выделила следующие аспекты проблемы: во-первых, адаптация заимствованных слов, во-вторых, использование узко терминологичной лексики в общении с клиентом. 

Как считают многие участники рынка, общение в среде специалистов и общение с заказчиком должно быть строго разграничено. Однако определенный набор терминов присутствует даже при общении с клиентом. Поэтому для того, чтобы лучше понимать друг друга, достаточно эффективно проводить с клиентом тренинги на темы функционирования рынка, считает Илья Балахин, управляющий партнер digital агентства Paper Planes. 

Как отметил управляющий директор ЗАО "Арт-Ком" Георгий Калинин, проблема стоит не столько в использовании узкой терминологии, а скорее в неправильном использовании терминов самими участниками рынка. По его словам, в первую очередь, особенно аккуратно стоит обращаться с профессиональной лексикой, еще не вошедшей в повседневный обиход. 

Качественно новый аспект вопроса осветил доцент кафедры рекламы факультета журналистики СпбГУ, Ульяновский Андрей. Он акцентировал внимание на угрозах использования рекламных терминов в смежных областях. По его мнению, фактор преподавания рекламы преподавателями других направлений, например, экономики или менеджмента, может сильно изменить терминологическую структуру в негативную сторону. 

Для решения выявленных проблем и систематизации существующих терминов в ходе дискуссии было решено составить единый глоссарий профессиональной рекламной лексики. В качестве возможных вариантов решения были приведены в пример: глоссарий, предложенный Аннинской Екатериной, руководителем отдела исследований и PR EMG, словарь маркетинговых терминов, созданный Шевченко Дмитрием, заведующим кафедрой маркетинга и рекламы РГГУ, и система критериев оценки корректности терминов, предложенная Надеиной Татьяной, заведующей кафедрой "Связи с общественностью" РГГУ. 

В завершение встречи Председатель комиссии по индустриальным стандартам АКАР Александр Романов отметил: "Наша задача как индустриальной ассоциации - дать рекомендации профессиональному сообществу использовать правильную терминологию, ту, которая, на наш взгляд, лучше отражает суть процессов. Мы понимаем, что конструирование лексикона всей отрасли - задача неподъемная, но мы будем двигаться пошагово, и мы приглашаем присутствующих принять участие в дальнейшем обсуждении".

АКАР научит рекламистов правильному общению друг с другом    

Источник: Outdoor.ru, Дата: 14/12/2010

Ассоциация коммуникационных агентств России (АКАР) создаст единый глоссарий рекламных терминов. Такое решение было принято в ходе круглого стола комиссии по индустриальным стандартам ассоциации на тему: «Термины и Терминаторы. Терминология рекламной индустрии». В его работе приняли участие представители коммуникационных агентств, рекламодатели, а также представители ведущих московских вузов и отраслевых СМИ. 

Ключевым вопросом дискуссии стало разночтение в использовании тех или иных рекламных терминов. Так, руководитель департамента по связям с общественностью группы АДВ Ирина Колотий указала на существующие несоответствия трактовок на примере определений из различных маркетинговых словарей.

Управляющий директор компании «Арт-Ком» Георгий Калинин отметил, что проблема заключается не столько в использовании узкой терминологии, сколько в неправильном использовании терминов самими участниками рынка. По его словам, в первую очередь, особенно аккуратно стоит обращаться с профессиональной лексикой, еще не вошедшей в повседневный обиход.

Доцент кафедры рекламы факультета журналистики СпбГУ Ульяновский Андрей акцентировал внимание участников круглого стола на угрозах использования рекламных терминов в смежных областях. По его мнению, фактор преподавания рекламы преподавателями других направлений, например, экономики или менеджмента, может сильно изменить терминологическую структуру в негативную сторону.

«Наша задача как индустриальной ассоциации – дать рекомендации профессиональному сообществу использовать правильную терминологию, ту, которая, на наш взгляд, лучше отражает суть процессов. Мы понимаем, что конструирование лексикона всей отрасли – задача неподъемная, но мы будем двигаться пошагово, и мы приглашаем присутствующих принять участие в дальнейшем обсуждении», – сказал председатель комиссии по индустриальным стандартам АКАР Александр Романов.

АКАР создаст единый глоссарий рекламных терминов 

 Источник: Сегмент: сувениры и подарки, Дата: 14/12/2010

9 декабря в конгресс-центре «Japan House» прошел круглый стол комиссии по индустриальным стандартам АКАР на тему: «Термины и Терминаторы. Терминология рекламной индустрии». Участники встречи обсудили вопросы использования рекламных терминов, а также создания единого глоссария.

В работе круглого стола приняли участие представители коммуникационных агентств, рекламодатели, а также представители ведущих московских ВУЗов и отраслевых СМИ. Открыл мероприятие советник президента АКАР Вячеслав Черняховский. Рассказав об истории развития рекламной терминологии в России, он отметил: «При разработке и создании терминологического словаря рекламной отрасли, термины должны рассматриваться, преимущественно, с лингвистической точки зрения, позволяя выполнить анализ терминов и понятий, характеризующих сферу практики рекламы и маркетинговых коммуникаций».

Ключевым вопросом дискуссии всех участников мероприятия стало разночтение в использовании тех или иных рекламных терминов. Так, Ирина Колотий, руководитель департамента по связям с общественностью группы АДВ, в своем выступлении рассмотрела несоответствия трактовок на примере определений из различных маркетинговых словарей.

В продолжение темы Мария Захарова, креативный директор ООО «Матрица», продемонстрировала видео опроса участников рекламного рынка, исходя из которого она выделила следующие аспекты проблемы: во-первых, адаптация заимствованных слов, во-вторых, использование узко терминологичной лексики в общении с клиентом. 

Как считают многие участники рынка, общение в среде специалистов и общение с заказчиком должно быть строго разграничено. Однако определенный набор терминов присутствует даже при общении с клиентом. Поэтому для того, чтобы лучше понимать друг друга, достаточно эффективно проводить с клиентом тренинги на темы функционирования рынка, считает Илья Балахин, управляющий партнер digital агентства Paper Planes.

Как отметил управляющий директор ЗАО «Арт-Ком» Георгий Калинин, проблема стоит не столько в использовании узкой терминологии, а скорее в неправильном использовании терминов самими участниками рынка. По его словам, в первую очередь, особенно аккуратно стоит обращаться с профессиональной лексикой, еще не вошедшей в повседневный обиход.

Качественно новый аспект вопроса осветил доцент кафедры рекламы факультета журналистики СПбГУ, Ульяновский Андрей. Он акцентировал внимание на угрозах использования рекламных терминов в смежных областях. По его мнению, фактор преподавания рекламы преподавателями других направлений, например, экономики или менеджмента, может сильно изменить терминологическую структуру в негативную сторону.

Для решения выявленных проблем и систематизации существующих терминов в ходе дискуссии было решено составить единый глоссарий профессиональной рекламной лексики. В качестве возможных вариантов решения были приведены в пример: глоссарий, предложенный Аннинской Екатериной, руководителем отдела исследований и PR EMG, словарь маркетинговых терминов, созданный Шевченко Дмитрием, заведующим кафедрой маркетинга и рекламы РГГУ, и система критериев оценки корректности терминов, предложенная Надеиной Татьяной, заведующей кафедрой «Связи с общественностью» РГГУ.

В завершение встречи Председатель комиссии по индустриальным стандартам АКАР Александр Романов отметил: «Наша задача как индустриальной ассоциации - дать рекомендации профессиональному сообществу использовать правильную терминологию, ту, которая, на наш взгляд, лучше отражает суть процессов. Мы понимаем, что конструирование лексикона всей отрасли - задача неподъемная, но мы будем двигаться пошагово, и мы приглашаем присутствующих принять участие в дальнейшем обсуждении». 
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