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Новости высшего образования

Учебники попадут в Сеть

Источник: Известия, Дата: 20/12/2010

Для школьников и студентов хотят создать систему электронных образовательных ресурсов.

В России, возможно, появится единая цифровая библиотека, которая обеспечит школьникам и студентам бесплатный доступ к электронной учебной литературе. Предложение, касающееся разработки соответствующей целевой программы, в ближайшее время будет направлено правительству РФ, а также комитетам Госдумы по делам молодежи и образованию.

Идея создать бесплатные образовательные ресурсы в интернете, в частности открыть единую цифровую библиотеку с электронными копиями учебных материалов для школ и вузов, была озвучена на парламентских слушаниях "Молодежь в современном информационном пространстве" в Госдуме. Их инициатором выступила заместитель председателя комитета по делам молодежи Алина Кабаева. По ее словам, государству и обществу необходимо сделать все возможное для того, чтобы классическая российская и мировая культура стала более доступна молодым людям, чтобы вместо многочасового просмотра развлекательных программ по телевизору они читали больше хороших книг.

- Только в этом случае мы сможем реализовать потенциал нашей страны и создать умную экономику, - отметила Алина Кабаева.

О телевидении зампредседателя комитета Госдумы по делам молодежи упомянула не зря. Достаточно насыщенная повестка заседания как раз и была посвящена таким вопросам, как влияние информационной среды на правосознание молодых людей, освещение молодежной проблематики в современных СМИ, законодательное регулирование информации, негативно воздействующей на молодое поколение.

- То, что творится в информационном поле, окружающем нашу молодежь, вызывает тревогу не только за настоящее, но и за будущее нации, - констатировала Алина Кабаева. - Особенно сильно на умы молодых людей влияет телевидение, и этого нельзя недооценивать.

В доказательство своих слов она привела результаты одного из исследований ВЦИОМа, которое проводилось по ее заказу. Согласно данным, полученным социологами, ценностные ориентации "поколения некст" (семья, жилье, образование, хорошая работа, друзья, здоровый образ жизни) очень слабо соотносятся с содержанием телевизионных программ. В числе недостатков современных телепередач участники опроса - молодые люди от 15 до 30 лет - отметили два главных аспекта: обилие насилия и криминала, а также навязывание определенного образа жизни. 

- Очень важно, что на парламентских слушаниях в Госдуме обсуждается эта тема. СМИ недооценивают возможности своего влияния на молодежь. И напрасно. В их силах воспитывать молодых людей, учить их коммуникации. Но, к сожалению, эта задача сегодня не выполняется, - заметил президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский.

Решить проблему, по мнению участников слушаний, могут молодежные СМИ. По итогам дискуссии было принято решение рекомендовать профильному комитету Госдумы ввести в закон о СМИ понятие "молодежные средства массовой информации", а кроме того, предусмотреть, чтобы их создание и регистрация проходили по упрощенной процедуре с уменьшенным размером госпошлины за регистрацию.
СПбГУ начнет выдавать американские дипломы
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 21/12/2010

Уходящий 2010 год был исключительно успешным для международной деятельности СПбГУ, считают в вузе. В частности, с этого года университет выдает дипломы американского образца. Об этом «БалтИнфо» сообщили в учебном заведении.

Получив в прошлом году особый статус, университет ставит перед собой задачу стать полноценным участником мирового рынка образовательных услуг. В связи с этим особую важность приобретают двусторонние и многосторонние связи СПбГУ с зарубежными партнерами.

«Во-первых, нам удалось добиться настоящего прорыва в развитии научно-академического сотрудничества с университетами США, - отметил проректор по международным связям Санкт-Петербургского государственного университета, заместитель председателя Ученого Совета и Сената Университета Константин Худолей. - Прежде всего, надо выделить подписание соглашения с университетом Джорджа Мейсона о совместной магистерской программе».

После завершения обучения студент этой программы получает два диплома: российский – магистра международных отношений и американский – магистра политических наук. «Университетом также подписан ряд документов о развитии международных связей: первое рамочное соглашение о сотрудничестве с Американским университетом; с Университетом Центральной Флориды; новые программы о сотрудничестве, предусматривающие углубление связей - с университетами Майами и Университетом Дьюка, - рассказывает Худолей. - Кроме того, мы надеемся на преодоление сложностей и дальнейшее развитие отношений с Бард-колледжем».

Он особо подчеркнул особую значимость университета в проведении форумов гражданских обществ - состоялся десятый юбилейный форум «Петербургского диалога», первый диалог «Россия-Республика Корея» в Сеуле с участием Президента России Дмитрия Медведева и Президента Республики Корея Ли Мен-Бака.

«В обоих событиях наш Университет выступал в роли и участника и организатора», - отметили в СПбГУ.

Также в вузе отметили углубление сотрудничества с ООН - СПбГУ стал одним из первых высших учебных заведений, которые были приглашены к участию в программе «Академическое взаимодействие».

Какие ВУЗы выбирают призеры школьных олимпиад?

Источник: Finam.info, Дата: 21/12/2010

Участие в олимпиадах это шанс не только для абитуриента попасть в вуз вне конкурса, но и для вуза - получить хорошего студента. Но встретиться им мешает недостаток информации.

В последние годы в России возрождается олимпиадное движение, призванное активизировать привлечение в ведущие вузы талантливой молодежи. По данным Begin Group в текущем году в России общая численность победителей и призеров олимпиад составила 32 798 человек, в том числе среди учащихся 11 классов - 23 312 человек.

Результаты социологических исследований свидетельствуют о высокой успеваемости студентов-олимпиадников. В контексте развития олимпиадного движения актуальным является изучение профессиональных стратегий победителей и призеров олимпиад школьников, в частности, для формирования адекватных представлений о том, куда по окончании школы поступают учиться такие ребята.

Согласно исследованию, проведенному среди победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников в 2010 году, подавляющее большинство из них поступили учиться в вузы Москвы и Санкт-Петербурга, при этом более трети от общего числа победителей и призеров олимпиады остановили свой выбор на Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова. Другими наиболее востребованными вузами стали Государственный университет - Высшая школа экономики, Московский государственный институт международных отношений, Санкт-Петербургский государственный университет и Московский физико-технический институт.

Около десятой части победителей и призеров олимпиады стали студентами региональных вузов, при этом в отдельных регионах России большинство победителей олимпиады выбрали для поступления именно региональные, а не столичные вузы. Такими регионами явились, в частности, Новосибирская область и Ставропольский край.

Среди учащихся 11 классов, занявших в текущем году призовые места на Всероссийской олимпиаде школьников, преобладающая часть (более половины) поступила на гуманитарные факультеты вузов, более трети отдали предпочтение естественнонаучным специальностям и факультетам. Технические специальности оказались незначительно востребованными среди победителей и призеров олимпиады, а сельскохозяйственную специальность выбрал лишь один из ее призеров.

Наиболее востребованными у победителей и призеров олимпиады стали экономический, механико-математический и филологический факультеты.

Исследование в целом показало, что школьники в недостаточной степени информированы о том, какие возможности предоставляют крупные вузы страны - подавляющее большинство из них поступило всего в несколько ведущих вузов. Очевидно, что необходимо более полное информирование школьников и их учителей в региональных школах об олимпиадах и вузах России. 

Решить проблему информационной пропасти между школами и вузами можно. К примеру, периодически и полно информируя учителей наиболее сильных региональных школ о возможностях поступления в лучшие вузы страны, о Едином государственном экзамене (ЕГЭ), о различных мероприятиях, проводимых вузами, и многом другом. Так, компания Begin Group организовала ежемесячную рассылку по учителям региональных школ, содержащую самые свежие новости Министерства образования и науки, вузов и образовательного рынка в целом, описания олимпиад, календарь олимпиад, дней открытых дверей в вузах и других событий, интервью с первыми лицами ведущих вузов, результаты опросов и исследований, обзор прессы и многое другое.

Илья Горбунов: «ИТ помогают создавать ВУЗ мирового уровня»
Источник: CIO-world.ru, Дата: 22/12/2010

ИТ-подразделение современного ВУЗа может и должно заботиться об эффективности и конкурентоспособности образовательного учреждения. Подобная практика уже приносит серьёзные плоды в Санкт-Петербургском государственном университете. Начальник Управления-Службы информационных технологий СПбГУ Илья Горбунов в интервью CIO-World.ru особо отметил роль ИТ в обеспечении прозрачности различных бизнес-процессов. 

- Илья, по какому пути при Вашем участии шло развитие ИТ-инфраструктуры университета? Что она сейчас из себя представляет? 

- Моя карьера в СПбГУ началась в 2004 г. с должности директора по ИТ Высшей школы менеджмента (ВШМ). Тогда я увидел самосборные серверы, некорректное использование лицензионного ПО, отсутствие техподдержки и другие проблемы. 

Так долго продолжаться не могло, и на заседании Учёного совета в рамках стратегии развития факультета было решено утвердить стратегию развития ИТ. Далее был принят план развития – т.е. была определена тактика. 

Соответственно, были утверждены финансовый план и ИТ-бюджет. Чтобы не допустить ошибок на первоначальном этапе, у известного интегратора мы заказали системный проект. 

Итогом работы стало создание «умных» зданий и аудиторий, органично вписанных в историческую застройку университета. Появились учебно-ситуационный центр, центр обработки данных, были развёрнуты системы видеоконференцсвязи. Мы стремимся создать из университета организацию мирового уровня и видим, как информационные технологии помогают в этом. 

Важным этапом работы в ВШМ стало создание RFID-библиотеки. Все книги прошли RFID-кодирование, в результате студенты получили ко всем изданиям свободный доступ. Принцип работы в такой библиотеке прост: перед тем, как вынести взятые книги из библиотеки, студент должен положить необходимые библиотечные экземпляры на станцию автоматической выдачи, вставить свой электронный читательский билет и ввести пин-код. 

Станция сканирует RFID код, записывает на данного студента эти книги и даёт разрешение для их проноса через специальные «ворота». Читательский билет служит пропуском и к копировально-множительной технике, находящейся в зданиях факультета: у каждого студента есть лимит бесплатной печати страниц. Изучая бизнес-процессы библиотеки, мы пришли к выводу, что самым узким местом в ней является сам библиотекарь. Задача современного библиотекаря – быть не хранителем книжного фонда, а консультантом по информационным ресурсам, по электронным базам. 

Кроме того, интересным проектом стало распространение знаний с помощью видео: на портале СПбГУ создан видеоархив, куда выкладываются открытые лекции известных людей, выступавших в стенах университета. Большинство лекций доступны не только студентам и сотрудникам университета, но и всем желающим. 

В 2007 г. мне было предложено занять пост ИТ-директора всего СПбГУ и создать общеуниверситетскую ИТ-службу, куда вошли несколько подразделений. На сегодня в ИТ-службе работают порядка 70 сотрудников. Первоначально сотрудников было намного больше, но решено было ориентироваться исключительно на специалистов высокого уровня, поэтому прошло сокращение. Лучше хорошо платить одному профессионалу, чем нескольким сотрудникам среднего уровня. Благодаря такому подходу в 2010 г. ИТ-служба показывает одну из самых низких среди подразделений университета текучку кадров. 

- Кто в СПбГУ выступает заказчиком ИТ-проектов и насколько специфична реализация таких проектов в образовательном учреждении? 

- Заказчиками выступают ректор или руководители подразделений, в зависимости от вида проекта. Все понимают, что ИТ позволяет повышать прозрачность управления ВУЗом. В качестве примера можно привести информационную систему, действующую при приёме в ВУЗ. Данные о работе абитуриента шифруются, и посторонний человек не может её проверить. Интересно, что с системой могут работать сами абитуриенты, занося через портал сведения о себе и проверяя их. Это снижает нагрузку на работников приёмной комиссии и практически исключает возможность ошибок. С 2010 г. СПбГУ выдаёт дипломы на русском и английском языках, и любой работодатель через нашу систему в режиме онлайн может затребовать сведения о действительности документа об образовании. 

Что касается реализации ИТ-проектов в ВУЗе, то она не столь специфична, как кажется. Университет тоже нацелен на результат, тоже рассматривает себя как производственную компанию – только производим мы не материальную продукцию, а специалистов и знания. Мне кажется, специфика компании определяется не столько отраслевой принадлежностью, сколько величиной самой компании. Чем больше компания, тем больше в ней политик внедрений, возможностей взаимоувязывания различных интересов и достижения соглашений для обеспечения слаженной работы различных подразделений. 

- Стоит ли перед ИТ-направлением университета задача наиболее полно оправдать вложенные в развитие ИТ средства или даже заработать? 

- Подчеркну, что ИТ-служба уже приносит ВУЗу доход. Во-первых, за счёт того, что мы, по сути, являемся операторской компанией и продаём услуги операторов связи. Есть и косвенные показатели. Мы добиваемся доходности, экономя средства при осуществлении проектов внедрения тех или иных информационных систем, достигая прозрачности различных процессов. Например, внедрённая в 2010 г. система выпуска специалистов позволила снизить брак бланков дипломов с 30-32% до 1-2%. 

- Около двух лет назад в университете началось внедрение решения SAP ERP HCM. Каковы промежуточные итоги проекта и что ещё предстоит сделать? 

- Несколько лет назад несоответствие большинства старых информационных систем современным требованиям, отсутствие качественной поддержки и интеграции с другими действующими информационными системами стали серьёзной проблемой ВУЗа. Были выявлены: некорректный расчет ЕСН (страховых взносов), неполная статистическая отчётность, разнородные формы приказов и внутренней отчетности. Расхождение сведений из разных отчётов приводило к переплате налогов. Кроме того, не учитывались скидки, положенные совместителям на разных факультетах. 

Низкая продуктивность работы соответствующих подразделений привела руководство университета к принятию решения о внедрении комплексного ИТ-решения, которое смогло бы обеспечить эффективный процесс управления персоналом. Наличие ресурсного Центра компетенции SAP СПбГУ, созданного в рамках Университетского Альянса SAP, способствовало выбору решения компании SAP, обеспечивающего интеграцию с другими информационными системами ВУЗа и способного обрабатывать большие объёмы данных. 

Внедрение началось в мае 2008 г. В настоящее время решение внедрено в большинстве подразделений СПбГУ, к концу 2010 года планируется охватить все подразделения. В результате внедрения был разработан пакет регламентов взаимодействия подразделений, создан портал поддержки, подготовлены инструкции пользователей, программы обучения, интерактивные уроки, ведётся разработка отдельной обучающей среды SAP. В 2011 г. планируется завершить интеграцию с другими действующими информационными системами, разработать сводную аналитику ключевых показателей (SAP BusinessObjects). 

Главная цель проекта внедрения SAP ERP HCM — организация работы по управлению персоналом университета на качественно новом уровне. В рамках проекта автоматизируются такие процессы, как кадровый учет, учет рабочего времени, расчет заработной платы, проектирование организационной структуры и планирование штатного расписания. Разработанные в рамках проекта формы приказов и внутренней отчетности положены в основу общеуниверситетского стандарта, скорректированы бизнес-процессы в рамках внедряемой функциональности, разработаны новые регламенты взаимодействия управлений. 

Решение SAP ERP HCM позволило существенно снизить затраты на управление персоналом, а также более эффективно сотрудничать с руководителями других структурных подразделений, оно позволяет грамотно сопоставлять стратегические цели управления и кадровый потенциал университета. Экономический эффект связанный с началом внедрения SAP ERP HCM налицо: только на корректном начислении ЕСН за 2009 год СПбГУ удалось сэкономить более 50 млн. рублей. 

- Расскажите об особенностях проекта «Кампусная карта». 

- Согласно этому проекту, который мы в июне 2010 г. начали вместе со Сбербанком, у каждого студента и преподавателя появится единая карта, используемая как проездной, банковская карта, пропуск в здания университета и ключ к информационным ресурсам (электронная библиотека, электронный деканат и т.д.). Мы посчитали, сколько нам стоит выпуск набора карт для каждого студента и сотрудника, и поняли, что проект единой карты будет очень эффективным. Партнёрство со Сбербанком должно нам помочь сэкономить порядка 10 млн. рублей за год. Прекрасно, когда есть возможности для взаимовыгодного сотрудничества. В перспективе карта будет служить и полисом медицинского страхования. 
СПБГУ поддержит молодых ученых рублем
Источник: DP.RU, Дата: 23/12/2010

СПБГУ первым из российских вузов вводит масштабную систему стимулирования молодых ученых. На их поддержку в 2011 году из бюджета университета выделено около 90 млн. рублей.

Речь идет, в первую очередь о премировании ученых, получивших в 2010 году диплом кандидатов и докторов наук. Им будет выплачена премия в 20 и 40 тысяч рублей соответственно, сообщили в вузе. 

Если же ученые относятся к категории молодых, т.е. имеют возраст до 30 лет включительно для кандидатов и до 40 лет - для докторов, им доплатят еще по 10 тысяч рублей. 

Приказ об этом подписал первый проректор по учебной и научной работе СПбГУ Игорь Горлинский.

Кроме того, будут поощряться ученые СПбГУ, опубликовавшие статьи в научных журналах с высоким импакт-фактором. Кандидаты наук до 30 лет и доктора до 40 включительно, опубликовавшие статьи в 2010 году, получат премию по 15 тыс. рублей (Web of Science, Scopus) и по 10 тысяч рублей (российские журналы перечня ВАК). 

На некоторых направлениях образования СПбГУ ввел специальные премии научным руководителям аспирантов, защитивших кандидатские диссертации в 2010 году в установленные сроки. 

Начиная с 2011 года в СПбГУ система стимулирующих доплат за научные степени будет совершенствоваться: размер доплат увеличиваться в зависимости от научной значимости работы и рейтинга журнала, в которой она публикуется.  

Таким образом, некоторые ученые уже в ближайшую зарплату получат дополнительные выплаты, превышающие 100 тыс. рублей.

СМИ о факультете журналистики СПбГУ

У факультета журналистики появилось новое подразделение

17.12.2010
Источник: lenizdat.ru

Факультет журналистики СПбГУ открывает подразделение, направленное на повышение квалификации и профессиональной переподготовки работников СМИ. Институт с одноименным названием был открыт 17 декабря в стенах журналистской альма-матер.
Институт повышения квалификации и профессиональной подготовки работников СМИ и других коммуникационных отраслей – таково полное название подразделения журфака, открывшегося 17 декабря. В планах создателей структуры – организация лекционных и семинарских проектов, а также проведение краткосрочных и среднесрочных учебных программ. Институт позиционирует себя как совместный проект факультета и Санкт-Петербургского союза журналистов. Проект открыли декан факультета, директор Института Анатолий Пую, а также председатель Санкт-Петербургского творческого союза журналистов Андрей Константинов.

Одним из основных принципов работы подразделения должно стать сотрудничество со специалистами и учеными, практикующими журналистами, PR-специалистами и представителями рекламной отрасли. Руководство анонсирует участие в программах руководителя Центра по изучению проблем взаимодействия бизнеса и власти Lobbying.ru Павла Толстых, президента Лиги профессиональных имиджмейкеров Виктора Шепеля, легендарного журналиста-международника Генриха Боровика.

Кроме того, проект будет осуществляться при поддержке петербургского Союза журналистов. Глава профессионального объединения Андрей Константинов рассказал Лениздат.Ру, что открытие института повышения квалификации – его "давнишняя идея". Он уверен, что необходимость в появлении подобного центра очевидна, ведь журналистика – одна из немногих профессий, где могут работать люди без профильного образования, в отличие, например, от врачей или юристов. Председатель Союза журналистов отметил, что на второе высшее у практикующих журналистов не хватает ни сил, ни времени, но, тем не менее, многие коллеги хотели бы повысить свою профессиональную квалификацию.

С помощью семинаров или конференций, по мнению Константинова, всех пробелов не восполнить. "По моему наблюдению, есть ряд необходимых знаний не только профильного, но и общегуманитарного характера, которых категорически не хватает коллегам по нашему региону. Это знание иностранных языков, к примеру. Даже английский не все знают", - отмечает Андрей Константинов. Не хватает сегодня журналистам, по словам Константинова, и знаний истории и литературы. Касается это и тех, у кого имеются дипломы о высшем журфаковском образовании.

Он считает, что эти проблемы связаны с тем, что многие студенты работают уже с первого курса. "Если на то, чтобы сдавать экзамены и зачеты у них еще хватает времени, то на то, чтобы получать знания, становиться начитанным и разносторонним человеком, уже нет", - отметил глава союза журналистов. 

"Теоретически на институт повышения квалификации должен быть спрос, в его появлении могут быть заинтересованы руководители СМИ", - подчеркнул Андрей Константинов. Предполагается, что СМИ будут оплачивать обучение в институте своим сотрудникам, однако как это будет происходить на практике, неизвестно, подчеркнул он. 

Андрей Константинов также добавил, что члены СЖ выступят в качестве преподавателей и кураторов практических работ. А для проведения некоторых занятий, возможно, будет использована площадка Дома журналиста. Пока что сотрудничество Союза журналистов и факультета журналистики в этом направлении юридически не закреплено, отметил Константинов.

Две программы 

В рамках Института будут созданы краткосрочные и среднесрочные программы. Что касается первых, то они рассчитаны на две недели и включают в себя от 72 до 100 часов и в первую очередь ориентированы на повышение квалификации уже работающих в профессии журналистов, рассказал заместитель директора Института Владимир Летуновский. Он также сообщил, что занятия будут проводиться в группах от 10 до 15 человек. В рамках программы на 2011 год запланированы курсы, посвященные эффективному взаимодействию бизнеса и власти (GR), имиджу лидера в политике и бизнесе, online-журналистике, дизайну периодических изданий, языковые программы, в том числе, посвященные профессиональному лексическому совершенствованию журналистов, специалистов в области рекламы и связей с общественностью. 

Кроме того, Институт создаст курсы по изучению иностранного языка для журналистов, а также сотрудников университета, которые готовятся к сдаче кандидатского экзамена. По окончании курса учащиеся получат удостоверения о повышении квалификации государственного образца. 

Другое направление работы института – организация среднесрочных образовательных программ в сфере медиа, сообщают сотрудники Института. Такие курсы будут проходить в течение целого года и рассчитаны примерно на 500 часов. В отличие от краткосрочных программ, эта форма обучения позволит получить более фундаментальные знания и может быть востребована журналистами, которые решили кардинально сменить сферу своего профессионального интереса, отмечает Владимир Летуновский. К примеру, перейти из печатного СМИ в телевизионную журналистику. В числе курсов, которые пройдут в этом формате: конвергентная журналистика, школа научной журналистики, литературное редактирование. Первые программы, ориентированные на краткосрочное обучение, стартуют уже в феврале. Что же касается других направлений деятельности института, то начало большей части курсов намечено на март 2011 года. Образование в Институте будет платным, однако стоимость обучения пока окончательно не определена, сообщили нам на факультете. 

Напомним, в 2010 году Санкт-Петербургский государственный университет прекратил прием студентов на первые курсы заочного отделения, а также значительно сократил прием на вечерние отделения СПбГУ. По словам руководства вуза, отказ от заочной формы призван повысить качество образования. Сокращение форм обучения вызвало неоднозначную оценку у представителей медиасообщества. В частности, многие эксперты высказывали мнение, что ликвидация вечерней и заочной форм обучения не позволит получить профессиональное образование журналистам, которые уже работают в профессии.
Потребность в навыках

20.12.2010

Источник: «Деловой Петербург»

Современные компании самостоятельно разрабатывают коммуникационные стратегии, доверяя PR-агентствам в основном лишь выполнение второстепенных заказов.
Кафедра связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ провела исследование «Коммуникационные потребности базисных субъектов PR в коммерческой сфере Петербурга», в котором приняли участие 165 респондентов.

36% опрошенных пользуются услугами рекламных, коммуникационных и PR-агентств, 64% -- не пользуются. 4% респондентов собираются отказаться от услуг агентств, а 6% -- планируют ими воспользоваться.

Работа внештатных консультантов полностью удовлетворяет коммуникационные потребности 8% респондентов, частично удовлетворяет -- 29%, 4% респондентов совсем не удовлетворены работой внештатных консультантов. Своими силами осуществляют проведение PR-кампаний 12%, 26% готовы доверить внештатным консультантам любое направление деятельности.

В большинстве случаев петербургский бизнес на аутсорсинг отдает организацию специальных мероприятий (39%), проведение PR-кампаний в Интернете (25%), мониторинг СМИ (19%), распространение и создание PR-текстов (15 и 14% соответственно).

«Организация специальных событий требует отработанных навыков, и здесь результат работы подрядчика очевиден сразу. Написание качественного текста в большинстве случаев требует знания отрасли», -- говорит генеральный директор Oyster Telecom Роман Чернега.

«В подавляющем большинстве случаев, к сожалению, агентства не допускаются до разработки коммуникационной стратегии компании, их привлекают на некую прикладную работу, которую по каким-либо причинам компания не в состоянии выполнить самостоятельно», -- говорит генеральный директор коммуникационного агентства SPN Ogilvy Андрей Баранников.

Комментируя небольшой процент постоянных клиентов агентств и в целом неразвитость рынка, эксперты отмечают, что привлечение стороннего подрядчика характерно для крупных компаний с серьезным бюджетом, однако их в городе всего несколько десятков. Малые и средние компании в большинстве случаев обходятся штатными специалистами.

Потребление услуг

На регулярной основе пользуются услугами сторонних консультантов 7% опрошенных.

Периодически прибегают к их услугам 33%, никогда не пользовались 59% респондентов.

