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Как известно, по прогнозам Минобрнауки РФ, начиная с 2011-2012 года из активной науки по возрасту уйдут ученые “советской” генерации. Их место следовало бы занять тем, кому сейчас от 30 до 45 лет, но “поколение менеджеров” в современной отечественной науке представлено так слабо, что без преувеличения может считаться отсутствующим. Последствия этого возрастного провала и связанного с ним разрыва жизненно важной для науки преемственности могут оказаться тяжелыми: через 5-6 лет не исключены отмирание научных школ и развал исследовательских коллективов. 

Одним из откликов на проблему стало решение Санкт-Петербургского госуниверситета ввести систему денежных поощрений для молодых ученых. На эти цели СПбГУ в 2011  году направит 90 млн. рублей из своего бюджета.

По словам первого проректора по учебной и научной работе профессора И. Горлинского, речь идет, в первую очередь о выплатах ученым, которые в 2010 году получат диплом кандидатов и докторов наук – для них предназначены разовые бонусы размером 20 и 40 тыс руб. соответственно. Если «остепенившемуся» кандидату до 30 лет, а доктору – до 40, то они относятся к категории молодых ученых; дополнительный бонус «за молодость» составит еще 10 тыс руб.

Университет также намерен с помощью бонусов стимулировать молодых ученых публиковаться в крупных научных журналах с высоким импакт-фактором. Кандидаты наук до 30 лет и доктора до 40 включительно, опубликовавшиеся в 2010 году в журналах, входящих во всемирную Web of Science, Scopus, получат премию по 15 тыс. рублей, а  в российских журналах перечня ВАК - по 10 тыс. рублей.

Кроме разовых поощрений, с 2011 г вводятся и регулярные. Университет фактически дублирует для молодых кандидатов и докторов наук так называемую «надбавку за степень». Сегодня ежемесячная государственная «надбавка за степень» составляет 3 тыс. руб. для кандидатов и 7 тыс. руб. - для докторов наук. В 2011 году университет планирует удвоить ее молодым кандидатам и докторам за счет собственного бюджета. Однако не только «за степень»: получатель должен иметь опубликованные статьи в журналах перечня ВАК либо в изданиях, входящих в ведущие мировые библиографические базы, либо монографию, либо главу в коллективной монографии.

И. Горлинский отметил, что «система стимулирующих доплат за научные степени будет совершенствоваться: размер доплат – увеличиваться в зависимости от научной значимости работы и рейтинга журнала, в которой она публикуется». Так, например, профессор кафедры физики атмосферы Евгений Михайлов, опубликовавший в журнале «Science» статью об исследовании связи между биологическими процессами и климатом, в качестве единовременной выплаты получит 80 тыс. руб. Аналогичная премия будет выплачена также каждому из семи университетских ученых - Дмитрию Блинову, Наталье Ефимовой, Светлане Эрштадт, Татьяне Константиновой, Евгении Копацкой, Елене Ларионовой и Ивану Троицкому во главе с доктором физ.-мат. наук Валерием Ларионовым, зав. лабораторией наблюдательной астрофизики, опубликовавших статью в журнале «Nature». Таким образом, некоторые ученые получат дополнительные выплаты, превышающие 100 тыс. руб.
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По данным Минобрнауки, в 2011-м году расходы федерального бюджета на образования возрастут на 28% и составят 495,8 миллиардов рублей.

На науку будет выделено 227,8 миллиарда, что выше на 32%, чем в прошлом году. На 9% повысятся бюджетные расходы, связанные с фундаментальными исследованиями, на 50% – расходы, связанные с прикладной научной работой.

Также на 15% по сравненю с прошлым годом повысятся расходы федерального бюджета на высшее и послевузовское профессиональное образование. Помимо этого, 30 миллиардов рублей будет выделено на поддержку ведущих университетов России, таких, как МГУ имени М. В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета, а также на развитие национальных исследовательских и федеральных университетов. 

11 миллиардов рублей получат госфонды – РФФИ, РГНФ и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Это на 600 миллионов больше по сравнению с прошлым годом. 

Также в 2011-м году возрастут бюджетные расходы на заработную плату и стипендии аспирантам и докторантам, при этом будут сохранены в полном объёме ассигнования бюджета на выплату окладов за звания действительных членов и членов-корреспондентов государственных академий наук, государственных научных стипендий молодым талантливым и выдающимся учёным страны, грантов по поддержке ведущих научных школ России, грантов президента России, премий президента России и правительства России.
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Испытание экзаменами начинается в эти дни для всех петербургских студентов. На кону – зимняя сессия. Днем и ночью в спешном порядке юноши и девушки повторяют пройденный материал, пишут шпаргалки и верят в «счастливый» билет. Среди тех, кому отвечать перед экзаменаторами, есть и те, кто уже добился успеха и популярности – но несмотря ни на что, учебу не бросают. Зачем звездам кино, спорта и шоу-бизнеса высшее образование? Этим вопросом задался Егор Киселёв.

Пускай совсем молодое, но узнаваемое публикой и даже горячо любимое девушками-поклонницами трио «Марсель» этой зимой допелось до граммофона.

На звездном небосклоне, как водится, тесновато. И чтобы взобраться еще выше, артисты готовы на многое, и лишь единицы продолжают учиться и работать над собой. «Марсельский» саксофонист Митя Блинов после концертов и репетиций в родной аспирантуре занят кандидатскими минимумами. 

Митя Блинов, студент Санкт-Петербургского университета культуры и искусства, участник группы «Марсель»:
«Аспирантура – это что-то новое. Все-таки «кандидат наук» звучит! А потом отсрочка от армии – большой плюс, знаешь ли».
Вот он – «звездно-студенческий» расчет в чистом виде. Широкую известность в узких кругах молодой режиссер Тимофей Жалнин получил минувшим летом, когда взял «Гран-При» на петербургском кинофестивале «Послание к человеку».

Более трехсот картин из разных уголков мира, среди них его короткометражка о провинциальной актрисе. Ее мечты о большом городе, такая достоверная коммуналка и очень честная истерика – не оставили жюри равнодушными.

Казалось бы, внимание старших коллег по цеху и продюсеров обязательно заставит Тимофея завязать с учебой. Но, как и вчера, он предпочитает работать над свежим материалом в студенческой «монтажке». Потому что только здесь он чувствует себя полностью свободным. 

Тимофей Жалнин, режиссер, студент Санкт-Петербургского университета кино и телевидения:
«Если не нос задрать, то по крайней мере подумать, что это для меня пройденный этап. «Зачем ходить? Зачем в очередной раз слушать? Я это уже сам пробовал и получилось». Это, конечно, присутствует, но боремся».
19-летний полузащитник «Зенита» Евгений Башкиров играет и играючи учится на знаменитом журфаке.

Зимние футбольные каникулы перетекают для него в суровую зимнюю сессию. Бессонные ночи и бесконечная зарубежная литература. Зачем футболисту, имеющему выгодный контракт, обуза в виде учебы и беспокойной профессии журналиста? – наш герой однозначно ответить не может. Но чувствует, что делает это не зря. 

Евгений Башкиров, футболист, студент факультета журналистики СПбГУ:
«Высшее образование нужно получать не для того, чтобы получить диплом, а получать именно знания, получать то, что ты хочешь знать».
Если немного пофантазировать, может быть, и они, молодые да ранние, вкусившие успех и признание, ночью перед трудным экзаменом стоят с зачеткой у форточки и зазывают популярную среди студентов «халяву».

