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Новости высшего образования

В.Путин утвердил концепцию развития образования на 2011-2015гг., на ее реализацию выделяется 54,2 млрд руб.
Источник: РБК, Дата: 25/02/2011
Премьер-министр РФ Владимир Путин утвердил концепцию федеральной целевой программы (ФЦП) развития образования на 2011-2015гг. Как говорится в распоряжении правительства РФ, предельный (прогнозный) объем финансирования программы за счет средств федерального бюджета составляет 54 млрд 228,8 млн руб. (в ценах соответствующих лет).

Цель программы - обеспечение доступности качественного образования соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития РФ.

Задачами ФЦП являются: модернизация общего и дошкольного образования как института социального развития; приведение содержания и структуры профессионального образования в соответствие с потребностями рынка труда; развитие системы оценки качества образования и востребованности образовательных услуг.

Государственным заказчиком - координатором ФЦП определено Минобрнауки; государственными заказчиками - Минобрнауки, Рособрнадзор и федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский государственный университет".
Среди универсантов ищут неформалов 

25.02.2011, "Фонтанка.ру"

Прокуратура Центрального района обратилась к руководству Петербургского государственного университета со странной просьбой: предоставить информацию о студентах-неформалах. В вузе говорят, что готовы помочь, но только в рамках своих компетенций. Ректоры других городских высших учебных заведений утверждают, что акция не носит массового характера - они подобных писем не получали. 

В распоряжении «Фонтанки» оказалась служебная записка за подписью проректора по учебной работе Петербургского государственного университета Николая Каледина. В связи с письмом из прокуратуры Центрального района он просит проректоров по направлениям в кратчайшие сроки предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях. 

Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», в вузе, хотя и передали её, что называется, "по инстанциям", были несколько удивлены просьбой надзорного ведомства. Хотя около месяца назад в Смольном прошло совещание с участием представителей крупнейших высших учебных заведений города. Там как раз и обсуждалась профилактика экстремизма среди молодежи. А в начале февраля руководство СпбГУ получило письма из прокуратур Центрального и Василеостровского района с просьбой предоставить информацию о студентах-неформалах и о том, каким образом ведется их «перевоспитание». 

«Сотрудники университета готовы оказать поддержку федеральным программам, - заявили «Фонтанке» в СПбГУ. - Однако в соответствии с федеральным законом о противодействии экстремистской деятельности от 25.07.2002 ст.4,5 противодействие и профилактику экстремизма должны осуществлять федеральные органы государственной власти,  органы государственной власти субъектов федерации, органы местного самоуправления. Университет в рамках своей компетенции может оказывать информационную и иного рода поддержку программ противодействия экстремизму, которые реализуются при поддержке вышеперечисленных органов». 

Словом, насильно вылавливать студентов-неформалов в вузе не настроены. Зато профилактика экстремистской деятельности там проводится регулярно, утверждают в вузе. Так, специалисты СПбГУ читают курсы «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи» и «Психология толерантности». Эти дисциплины являются обязательными для студентов направлений «психология» и «социология», но, как отмечает заведующий кафедрой социологии молодежи и молодежной политики профессор Анатолий Козлов, двери кафедры всегда открыты для всех интересующихся этой актуальной и болезненной проблемой. Любой желающий может посещать эти лекции, а, при необходимости, эксперты готовы читать соответствующие курсы для всех универсантов. 

Любопытно, что пока сотрудники прокуратуры обратились с просьбой рассказать о студентах-неформалах лишь к руководству Петербургского государственного университета. «К нам таких писем не поступало, - заявил «Фонтанке» председатель Совета ректоров вузов Петербурга, ректор ИТМО Владимир Васильев. - Просьбы о том, что нужно усилить работу по поводу экстремистских настроений периодически возникают. Но не только от прокуратуры, но и от министерства образования и науки». 

По мнению ректора Государственной академии театрального искусства Льва Сундстрема, предоставить такую информацию в принципе невозможно. «К нам таких запросов не поступало. К нам периодически приходят письма, запросы, но не поводу неформалов. Они могут быть связаны, например, с борьбой с наркоманией. Кроме того, есть закон «О персональных данных» и никогда мы никаких списков не предоставляем — все сотрудники проинструктированы на этот счет», - отметил он. 

«Месяц назад я был в Смольном, на встрече, где собрались представители прокуратуры, комитета по образованию, комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности. Там был руководитель Центра по борьбе с экстремизмом при ГУВД Петербурга и Ленинградской области. Вопрос противодействия экстремизму - вопрос сложный и глобальный. И одними силовыми методами государство его решить не сможет», - заявил «Фонтанке» заместитель директора ГУ-ВШЭ в Петербурге Андрей Цветков, отметив, что в его вуз надзорное ведомство также не обращалось с просьбой предоставить списки неблаговидных учащихся. 

Историк Лев Лурье уверен - университет категорически не может предоставлять прокуратуре подобные данные: «И потом, как они будут их собирать? Что это - самоопределение, будут проводиться опросы? Или оперативная работа, когда в каждой группе будет сидеть стукач, который скажет: этот анархист, а тот скинхед? Во времена КГБ этим занимался 1-й отдел университета. Думаю, что сейчас это должны делать соответствующие отделы ГУВД и ФСБ». 

«Вначале надо определиться в термине «неформал». Скорее всего, это человек, который не ведет себя как «формал», то есть у которого есть свои взгляды, порой базаровские, в том числе и на партию власти. Прокуроры же убеждены, что Россия страна казенная, при этом согласны с Чеховым, считавшим, что «в университете учат всему, в том числе и глупости». Интересно как ответит органам ректор Николай Кропачев, учивший президента России законам. Скорее всего, так: «Вы не имеете никакого римского права требовать от преподавателей низости», - считает заместитель генерального директора АЖУР Евгений Вышенков. 

Пикеты завтра у 12 коллегий

27.02.11 Студсовет СПбГУ www.studsovet.org

Завтра, 28 февраля 2011 Студсовет (http://studsovet.org) в 12 часов дня проведет серию одиночных пикетов у главного входа в здание 12 Коллегий по поводу письма прокуратуры центрального района Санкт-Петербурга о сборе данных о студентах, причисляющих себя к неформальным организациям.

Мы считаем недопустимым для Университета проводить сбор подобного рода данных и предоставлять их в прокуратуру. Подобные действия противоречат Федеральному Закону № 157 “О персональных данных” и части 1 статьи 24 Конституции Российской Федерации.
У нас вызывают недоумение такие распоряжения и более того, нам непонятно, на основании чего Университет будет делать выводы по поводу принадлежности человека к неформальной организации, и какие организации подразумеваются под неформальными и экстремистскими. Кроме того, мы хотим отметить, что в соответствии со статьями 4 и 5 Федерального Закона “О противодействии экстремистской деятельности” в редакции от 29 апреля 2008, противодействие экстремизму и его профилактику могут осуществлять федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов федерации, а так же органы местного самоуправления. Университет такой компетенции не имеет. 

«Универсанты – не экстремисты!» - с таким лозунгом активисты Студенческого совета СПбГУ провели одиночные пикеты
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 28/02/2011
Серию одиночных пикетов провели сегодня у главного входа в здание 12 Коллегий активисты Студенческого совета СПбГУ. Как рассказал нам один из них, Виктор Воробьев, пикетирующие выступают против сбора данных о студентах, причисляющих себя к неформальным организациям. Такие сборы, по словам студентов, организованы по заявкам двух районных прокуратур города:

"Мы считаем очень странной ситуацию с запросами, приходящими из прокуратуры Центрального района в Университет. И сбор Университета по таким запросам всякой информации о студентах. Нам кажется, что сбором информации о том, какие студенты привлекались по административному кодексу за участие в несанкционированных публичных акциях, или какие студенты состоят в каких организациях, такую информацию прокуратура должна запрашивать не в Университете, а скажем, в ГУВД - в той организации, у которой есть такая компетенция. У Университета такой компетенции нет. У нас будут разные лозунги: «Университет – не место для облав», «Универсанты – не экстремисты!» и т.д.".

Как заявили в администрации ВУЗа, в ближайшее время с сотрудниками  госуниверситета, которые выпустили служебную записку о сборе информации о студентах-неформалах, будет проведена работа, в том числе и административная. Об этом «Фонтанке» сообщил проректор университета Илья Дементьев. По его словам, в вуз поступили два независимых обращения из прокуратур Центрального и Василеостровского района. Ответ был дан незамедлительно: университет никогда не собирал и не будет собирать такого рода персональную информацию, это не входит ни в его компетенцию, ни в обязанности, ни в желания. 
Стучать нельзя учить

02.03.2011 Источник: «Коммерсант-Санкт-Петербург»

Петербургская прокуратура попросила государственный университет предоставить списки "неблагонадежных студентов" — участников несанкционированных акций и неформалов. Ректор Николай Кропачев вежливо, но жестко прокурорам отказал, хотя поначалу его подчиненные попытались собрать такие данные. С подробностями КОНСТАНТИН АНДРИАНОВ.


В начале февраля в СПбГУ пришло два запроса из прокуратур Василеостровского и Центрального районов с просьбой посодействовать в "работе со студентами". Прокуроры просили профессуру предоставить "информацию о совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях". Также надзорное ведомство просит альма-матер двух президентов осуществлять "взаимодействие с органами внутренних дел при выявлении, постановке на учет и проведении индивидуальной профилактической работы" с указанными лицами. Ректор Николай Кропачев в конце месяца официально ответил заместителю прокурора Василеостровского района, сказав, что те действия, о которых его просят, "безусловно, не относятся и никогда не будут относиться к компетенции образовательного учреждения". Однако в силу того, что СПбГУ — огромная структура и не всегда действия ее функционеров согласованы, второму прокурорскому письму дали ход. В середине февраля появилась служебная записка проректора по учебной работе СПбГУ Николая Каледина, он просил своих коллег — проректоров по направлениям — "в кратчайшие сроки предоставить имеющуюся в вашем распоряжении информацию" о лицах, вызывающих интерес прокуратуры, в университетское управление по работе с молодежью. Как рассказал вчера Интерфаксу проректор по учебной работе университета Илья Дементьев, "некоторые сотрудники университета попытались собрать подобную информацию, что вызвало возмущение среди студентов", но попытки были быстро прекращены. "Позиция ректора СПбГУ Николая Кропачева по данному вопросу не изменится вне зависимости от реакции прокуратуры на полученный ответ", — пообещал господин Дементьев. 

Лидер петербургской "Другой России" Андрей Дмитриев совершено не удивился университетскому циркуляру. "Такие бумаги всплывают регулярно, и это обычная практика — давление на студентов. Под словосочетанием "молодежные объединения экстремистской направленности" понимаются оппозиционеры. Кстати, именно студенты составляют основу наших "несогласованных публичных мероприятий", они рассказывают, что в некоторых вузах на учащихся давят и предлагают больше не ходить на митинги под угрозой отчисления", — сказал "Ъ" оппозиционер. Однако, по его словам, в ряде вузов руководство "с честью выдерживает давление со стороны людей в погонах и крайне неохотно предоставляет запрашиваемую информацию". Он отметил, что за последнее время громких отчислений из-за политической деятельности студентов не было. "Однако это совершенно незаконно, это вторжение в частную жизнь человека и в самостоятельность университета", — полагает господин Дмитриев. Глава парламентской комиссии по образованию, культуре и науке Константин Сухенко также сомневается в законности просьб прокуратуры. "Ни закон о высшей школе, ни закон о науке, ни все нормативные акты не предполагают того, что университет должен "стучать" на своих учеников. Такие данные могут быть предоставлены только по решению суда. В компетенцию вуза не входит борьба с преступниками, это должна делать милиция. Скорее наоборот, если студент что-то нарушил, то ГУВД следует ставить руководство университета в известность, но в любом случае эти факты не могут быть основанием для каких-либо репрессий, давления или исключений", — полагает законодатель. Вместе с тем он признает, что "если речь идет об экстремизме", то "победить его можно только всем миром, и предупреждать об этом следует".

Ректор СПбГУ Кропачев пообещал наказать виновных в сборе данных о студентах-неформалах
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 02/03/2011
«Если бы я не был ректором Университета и не имел полномочий принимать решения в этой ситуации, я бы сам вышел с плакатом», – так ректор Санкт-Петербургского университета Николай Кропачев прокомментировал пикеты студентов, протестовавших утром 28 февраля перед зданием 12 коллегий против сбора персональных данных о студентах-неформалах. Об этом он заявил на заседании Ученого совета 28 февраля 2011 г. 

Как сообщается на сайте университета, Кропачев уверил членов Ученого совета, что те сотрудники университета, кто занялся сбором персональных данных, будут наказаны. Поводом к выступлению послужила история с обращением районной прокуратуры о предоставлении информации о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности. Университет от лица ректора отказался собирать и предоставлять подобную информацию, но отдельные подразделения СПбГУ начали заниматься этой работой. 

Одна из частей речи Н. Кропачева была посвящена взаимоуважению студентов и преподавателей. Ректор подчеркнул, что обе стороны должны уважать и соблюдать права друг друга. На заседании было также принято решение создать в Санкт-Петербургском университете факультет свободных искусств и наук. 

Напомним, что 4 февраля в СПбГУ был направлен запрос прокуратуры Василеостровского района СПб, в котором она просила предоставить сведения о «неблагонадежных» студентах. В своем ответе 25 февраля ректор отказался взаимодействовать с прокуратурой по этому поводу. Он отметил, что выявление, постановка на учет и проведении индивидуальной профилактической работы с членами неформальных молодежных объединений «безусловно, не относится, и, я уверен, никогда не будет относиться к компетенции образовательного учреждения».

Вместе с тем, в Интернете, в частности, на сайте Фонтанка.ру, появилась фотокопия служебной записки проректора по учебной работе СПбГУ Николая Каледина от 15 февраля 2010 г., в которой тот обратился к своим подчиненным в связи с письмом из Прокуратуры Центрального района Санкт-Петербурга от 7 февраля с просьбой «в кратчайшие сроки предоставить имеющуюся …информацию о совершеннолетних и несовершеннолетних обучающихся:- причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности; привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях».

Как можно понять из информации, опубликованной на сайте Studsovet.org, ряд подчиненных Н. Каледина оперативно поспешили выполнить его распоряжение. Так, Олеся Крылова, менеджер Учебного управления СПбГУ, разослала всем студентам высшей школы менеджмента СПбГУ письмо, в котором требовала срочно до 14.00 18 февраля представить все необходимые прокуратуре сведения. 
Прокуратура Василеостровского района отозвала запрос о студентах-неформалах в СПбГУ 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 02/03/2011
Прокуратура Василеостровского района отозвала запрос о студентах-неформалах в Санкт-Петербургском государственном университете. Как стало известно корреспонденту «Фонтанки», сегодня в вуз поступило письмо с отзывом запроса о студентах-неформалах, причисляющих себя к движениям экстремистского характера и тех, кто привлекался к административной ответственности за участие в несанкционированных акциях. 

По данным «Фонтанки», это письмо поступило после повторного обращения ректора СПбГУ Николая Кропачева с просьбой разъяснить позицию прокуратуры. Напомним, что в начале февраля в вуз поступило два независимых письма из прокуратуры Василеостровского и Центрального районов Петербурга. 

Просьба надзорного ведомства Василеостровского района поступила непосредственно Кропачеву, который, как ранее сообщала «Фонтанка», сразу же дал ответ: это не входит ни в компетенцию, ни в желания вуза. Письмо из Центральной прокуратуры поступило в аппарат проректора по учебной работе Николая Каледина, который выпустил служебную записку и попросил проректоров по направлениям предоставить соответствующие данные. 

Вуз планирует провести разъяснительную работу, в том числе и административную, по данному факту. Кроме того, 28 февраля СПбГУ  направил ответ в надзорное ведомство Центрального района, подобный тому, что ранее дал Николай Кропачев. 

Возможно, в ближайшее время в университет поступит еще один отзыв запроса.    

Сетевую активность вузов опять оценили
Источник: Деловой Петербург, Дата: 02/03/2011
В 2011 г. вышел обновленный рейтинг вузов мира Webometrics. Самая высокая позиция, с которой начинается присутствие петербургских вузов, -- 838. Ее занимает СПбГУ.

Другие петербургские вузы разместились в следующей очередности: ИТМО (1114), Политехнический университет (2138), Высшая школа менеджмента СПбГУ

(2806), ЛЭТИ (3055), Университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича (3559), петербургское отделение Высшей школы экономики (3859), "ФИНЭК" (4027), Медицинская академия последипломного образования (4358), Университет технологий и дизайна (4416), Гуманитарный университет профсоюзов (4862), Архитектурно-строительный университет (4989), Университет аэрокосмического приборостроения (4998), "ИНЖЭКОН" (5444), Лесотехническая академия (5475), Университет путей сообщения (5677), Медицинский университет имени академика И.П. Павлова (6321), Технологический университет (6364). Остальные занимают позиции ниже.

Радует тот факт, что все они вошли в топ-12 000. Всего же в рейтинге участвует около 20 тыс. вузов со всего мира. В топ-100 рейтинга попали университеты из США (66 заведений), Канады и Великобритании (по семь), Тайваня (четыре), Австралии (три), Японии (два), Германии, Швеции, Италии, Норвегии, Швейцарии, Испании, Франции, Бразилии и Мексики (по одному университету).

Webometrics отражает в основном исследовательскую активность университетов,

активность по публикации результатов исследовательских работ на официальных сайтах университетов, а также развитость сетевых научных коммуникаций исследователей и профессорско-преподавательского состава.

В основе рейтинга лежат четыре критерия, оценивающие успешность вуза, основываясь на его позициях в Интернете. Чем cайт больше (общее число страниц), интереснее (количество размещенных научных работ и результатов исследований), чем чаще в Сети цитируют научные материалы, размещенные на

нем, тем выше положение сайта в рейтинге. 
О факультете журналистики
Экс-декан СПбГУ продолжает бороться за восстановление на работе в суде. СПбГУ тянет время

02/03/2011 Источник: mimozhem.ru

В Северной столице сегодня состоялось очередное заседание по иску экс-декана факультета журналистики СПбГУ Марины Шишкиной к администрации вуза. Однако процесс затягивается, СПбГУ не может найти документов на основе которых была уволена декан.
«Получается, что уже в течении года Университет не может обосновать причину увольнения Марины Шишкиной. Они не могут представить свою позицию, почему они ее уволили», – рассказал в интервью «Мы можем.Ru» Сергей Петров, представляющий ее интересы в суде, бывший декан медфака, также пытающийся восстановиться на работе.

«Когда они этот приказ [об увольнении] подписывали, они же должны были иметь на это какие-то основания. А получается, что они сперва уволили, а теперь уже спустя год не мог найти к этому подходящие основания», – удивляется Петров.

Сегодня сторона ответчика в очередной раз ходатайствовала о переносе судебного заседания для того, чтобы подготовить необходимые документы. При этом адвокаты СПбГУ сообщили, что ряд бухгалтерских сведений иъяты в связи с уголовным делом, вследствии чего процесс их предоставления может затянуться.

Представители истца же сегодня предъявили документ, согласно которому Марина Шишкина была отстранена от должности декана в связи с упомянутым уголовным делом с 20 ноября 2009 года по 16 января 2010 года и с 19 января 2010 года по 7 апреля. Предъявленные же ей взыскания как раз приходятся на тот момент, когда Шишкина не исполняла своих обязанностей. Что, по мнению представителей истицы, свидетельствует о необоснованности увольнения.

Отметим, скадалы сотрясают СПбГУ уже несколько лет. За последние два года СПбГУ покинул ряд сотрудников. Лишены должности были не только деканы факультетов журналистики Марина Шишкина и её супруг, декан медицинского факультета Сергей Петров, но и некоторые преподаватели, публично их поддержавшие. Часть несогласных с политикой администрации сотрудников покинула вуз добровольно.

К своим экс-деканам (которые активно выступали и выступают с критикой действий ректора Николая Кропачева и которые полагают, что именно за это и были уволены) СПбГУ подал иски о защите чести и достоинства. Правда потом иски были отозваны. Сейчас остаются открытыми уголовные дела против экс-деканов журфака и медфака. однако реальных процессуальных действий по ним не ведется.

Отметим, следуюющее заседание по иску Марины Шишкиной состоится в Василеостровском районном суде Петербурга 23 марта.

В Петербурге завершится Всероссийский студенческий конкурс PolitPRpro

28.02.2011 Источник: openmarket.ru
 1-2 марта на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета состоятся полуфинал и финал Всероссийского студенческого конкурса в области политического PR PolitPRpro.
В заключительной части конкурса студенты предложат решения различных кейсов, примут участие в дебатах, продемонстрируют свои умения в области спичрайтинга и публичной презентации проектов. Также в программе мастер-классы ведущих специалистов в сфере политических коммуникаций. 
Для участия в финальных этапах приглашены 8 команд из Волгограда, Екатеринбурга, Москвы, Набережных Челнов, Петрозаводска, Санкт-Петербурга и гости из Белоруссии. Имена победителей будут названы 2 марта.
В состав жюри PolitPRpro 2011 вошли Алексей Глазырин, генеральный директор ГК «Ньютон», вице-президент Российской Ассоциации по связям с общественностью; Дмитрий Глумсков, главный редактор журнала «Эксперт Северо-Запад»; Игорь Минтусов, председатель Совета директоров ГК «Никколо М».
Программа мероприятия опубликована на сайте http://rus.jf.pu.ru/actions/915/919.html. Предварительная регистрация гостей конкурса Вконтакте http://vkontakte.ru/club14020573. 
Справка
Всероссийский конкурс студенческих работ PolitPRpro – первый и единственный в России конкурс в области политического PR. Он представляет собой уникальную площадку для общения студентов, обучающихся по направлениям «связи с общественностью», «журналистика», «реклама», «социология», «политология» и специалистов в сфере политического продвижения.
Учредителем конкурса является Студенческая секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. В этом году конкурс проводится совместно с факультетом журналистики СПбГУ.
Официальный спонсор конкурса: Группа компаний «Никколо М».
Партнёры: журнал «Эксперт Северо-Запад», школа иностранных языков «Studia lingua», Северо-Западное отделение Российской Ассоциации по связям с общественностью, Молодежное правительство Санкт-Петербурга, чайный клуб «Целый мир».
Информационные партнёры: региональный PR-портал «RegionPR.ru», журнал «Пресс-служба», портал для молодых журналистов «YOungJOurnalist», городская студенческая газета «Gaudeamus».

