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Новости высшего образования

Неформальный отбор молодежи

Источник: Деловой Петербург, Дата: 04/03/2011
Вчера президент России Дмитрий Медведев много говорил о свободе. На торжествах по случаю 150-летия отмены крепостного права он заявил, что нация не может держаться на закрученных гайках. События, которые сейчас происходят вокруг его родного учебного заведения -- СПбГУ, по сути, стали серьезной проверкой для свободолюбивого имиджа президента. Все началось с того, что в начале февраля в Петербургский университет поступили циркуляры из районных прокуратур. В них ректору предписывалось сообщить, кто из его подопечных причисляет себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности и привлекался к ответственности за участие в несогласованных мероприятиях.

При этом прокурорские работники честно предупреждали, что придумали они это

не сами, а действуют по заданию прокуратуры города. В Центральный район сведения требовалось предоставить лично, в Василеостровском их разрешали передать их по факсу.

По инстанциям

Дальнейшую череду событий "ДП" восстановил на основании данных из открытых

источников. На основании письма из районной прокуратуры проректор по учебной работе СПбГУ Николай Каледин составил свою бумагу. В ней руководителям университетских структур предписывалось подготовить запрашиваемую прокуратурой информацию и предоставить ее в управление по работе с молодежью в кратчайшие сроки. Подчиненные перефразировали поручение на свой лад. "Всем. Срочно, -- обратилась к студентам сотрудница Высшей школы менеджмента. -- Есть ли среди вас или ваших знакомых неформалы экстремистской направленности?" В случае если таковых не окажется, она предлагала уведомить ее об этом по следующей форме: "Уважаемая.! В неформальные молодежные организации экстремистской направленности не вхожу, к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях не привлекался (лась)". Далее эта "неформальная" переписка университета попала в газеты.

Возможно, на людей постарше она не произвела бы никакого впечатления: они поспешили бы отослать e-mail с заверениями в полной лояльности и отправились домой ужинать. Но юные студенческие души обнародованные тексты возмутили.

"Мы считаем недопустимым для университета проводить сбор подобного рода данных и предоставлять их в прокуратуру. Подобные действия противоречат Федеральному закону №157 "О персональных данных" и ч. 1 ст. 24 Конституции Российской Федерации", -- заявили они на сайте "Студсовет СПбГУ" и начали готовиться к пикету. Пикет 28 февраля провели с тщательным соблюдением закона. Как сообщает сайт, первый участник встал перед зданием 12 коллегий и развернул транспарант "Прокуратура! Университет -- не место для облав!".

Затем пикетчики стали сменять друг друга, следя, чтобы пикет оставался одиночным, то есть не требующим разрешения. Милиция придралась, что между

двумя держателями плакатов нет 30 метров (в этом случае пикет считается массовым), и студенты сочли за благо разойтись.

Однако ситуация с охотой на несогласных была доведена до абсурда. В Интернете появилось письмо аспиранта матмеха и лидера петербургского молодежного "Яблока" Александра Гудимова, адресованное губернатору Петербурга Валентине Матвиенко. В нем была просьба "в кратчайшие сроки предоставить информацию о членах правительства Петербурга и прочих сотрудниках городской администрации, причисляющих себя к неформальным объединениям экстремистской направленности и привлекавшихся к административной ответственности за участие в несогласованных публичных мероприятиях". Автор письма пошел даже дальше прокуратуры и попросил губернатора также сообщить, кто из этих людей курит, кто делает зарядку и кто не ходит в церковь.

Наконец, ситуация получила оценку руководства СПбГУ -- она стала предметом обсуждения ученого совета. "Если бы я не был ректором университета и не имел полномочий принимать решения в этой ситуации, я бы сам вышел с плакатом", -- цитирует выступление на нем ректора Николая Кропачева официальный сайт СПбГУ.

По словам ректора, университет отказался собирать и предоставлять подобную информацию, но отдельные подразделения СПбГУ начали заниматься этой работой. Николай Кропачев пообещал, что те, кто занялся сбором персональных данных, будут наказаны.

В итоге спустя 2 недели в прокуратуру были отправлены официальные ответы.

Как сообщал в них Николай Кропачев, учет неформалов и работа с ними во взаимодействии с органами внутренних дел, "безусловно, не относятся и, я уверен, никогда не будут относиться к компетенции образовательного учреждения". На днях стало известно, что свой запрос в университет прокуратура Василеостровского района отозвала.

Мера воспитания

По мнению директора петербургского филиала Высшей школы экономики Александра Ходачека, прокуратура вряд ли может требовать подобного рода списки, потому что является органом надзора. Скорее это прерогатива органов внутренних дел или ФСБ. "У нас таких списков нет, и просьб об их предоставлении не поступало", -- сообщил он. Председатель Совета ректоров вузов Петербурга, ректор университета ИТМО Владимир Васильев сообщил "ДП",

что подобного письма он и многие его коллеги пока не получали. По его словам, осенью прошлого года пришло лишь письмо о том, что в студенческой среде нарастают экстремистские настроения и надо обратить на это внимание.

"Это мы и сами знаем, -- подчеркнул Владимир Васильев. -- Безусловно, высшее учебное заведение должно заниматься воспитательной работой. Но это не означает, что надо применять к "заблудившимся" какие-то суперадминистративные меры и пересылать друг другу какие-то списки. Так можно зайти совсем не туда".

"Такое письмо нам приходило, мы ответили, что сведениями не располагаем", -- сообщил ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев Карлин.

По мнению профессора Европейского университета в Петербурге Владимира Гельмана, все это -- часть работы по противодействию всевозможным угрозам нынешнему режиму в преддверии выборов. "В большинстве случаев студенты об

этом не знают или им все равно", -- полагает он. Политолог Александр Белов, ранее работавший в СПбГУ, считает, что власть напугали события в Ливии и других африканских странах и она принимает контрмеры к наиболее политически активной части населения. "Революции на Украине и в Грузии начинались с охоты на радикально настроенные группы молодежи", -- напоминает он.

Николаю Кропачеву, по его мнению, приходится лавировать между лояльностью к

власти и либеральным имиджем университета. "Мне кажется, он делает выбор в пользу своих коллег", -- считает политолог. В ином случае он не исключает в СПбГУ серьезных волнений и даже требований отставки руководства. Прекратить проверки на благонадежность потребовал и председатель Российского студенческого союза Артем Хромов. "Если сейчас это не пресечь, практика будет распространена на другие вузы России", -- считает он.

Греф - декан?

Источник: Аргументы и факты, Дата: 09/03/2011

Говорят, что Герман Греф может стать деканом Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Комментарий "АиФ-Петербург":

Возглавить ВШМ президенту Сбербанка предложило руководство вуза. Таким образом, продолжается начавшаяся в прошлом году практика привлечения на высокие должности знаковых для города и страны людей. Напомним: в апреле 2010 г. Факультет искусств возглавил главный дирижер и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. В сентябре быть во главе "свободных искусств и наук" согласился вице-премьер Алексей Кудрин. 28 февраля, как подтвердили в пресс-службе университета, учёный совет экономического факультета ввёл в свои ряды одного из руководителей банка "Возрождение". И Германа Грефа с Высшей школой менеджмента связывают многие проекты. Он неоднократно бывал в Волховском переулке, 3, а между Сбербанком и ВШМ подписано соглашение о сотрудничестве.

Далеко не Гарвард

Источник: Эксперт online, Дата: 10/03/2011

Острая дискуссия вокруг реформирования школьной программы в очередной раз воскресила общественный интерес к состоянию российской системы образования. О положении наших дел в этой сфере можно в некоторой степени судить по тому, как котируются в мире российские университеты. 

Существует немало рейтингов университетов. Среди множества малоизвестных есть некоторое количество авторитетных и признанных. Но и эти рейтинги порождают споры и недовольство. Ведущие мировые университеты делят места в пятерке или десятке, а некоторые из аутсайдеров настаивают, что их неверно оценили и лишили законного места среди лидеров.

В значительной степени дискуссии вызваны тем, что у разных рейтингов различные принципы составления. Так что вряд ли верно судить о месте университета в мировой образовательной иерархии по одному, даже широко признанному, рейтингу – надо взглянуть хотя бы на несколько.

Начнем с рейтинга, составляемого шанхайским университетом Цзяо Тун (Institute of Higher Education Shanghai Jiao Tong University) - ARWU-500. Рейтинг публикуется ежегодно с 2003 года и учитывает качество образования (по научным достижениям выпускников), уровень преподавательского состава, количество научных публикаций. Ни один китайский университет, согласно этому рейтингу, не входит в первую сотню. Это кое-что говорит об объективности составителей. Казалось бы, что им стоило вытащить Пекинский университет в первую десятку – пониже Стэнфорда, повыше Оксфорда?

На первом месте в этой рейтинге Гарвард, всего в десятке восемь американских университетов и два британских. Забегая вперед, доминирование американских университетов подавляющее во всех рейтингах. МГУ – на 74 месте, СПбГУ – в середине четвертой сотни.  

Гарвард на первом месте и в другом авторитетном рейтинге - Thomson Reuters. Он учитывает 13 индикаторов, характеризующих основные сферы деятельности университетов: от собственно преподавания до научной деятельности. Все индикаторы агрегируются, каждый с определенным весом, и для ВУЗа выводится рейтинговый показатель. Среди индикаторов: результаты специального экспертного опроса о качестве преподавания и научной работы, количество докторских степеней у выпускников, количество публикаций и их цитирование (индикатор с самым высоким весом) и ряд других. Ни один российский университет в топ-200 не попал.

QS World University Rankings базируется на экспертных оценках 20 специалистов, отобранных составителями рейтинга. Этот рейтинг также относится к числу наиболее известных, хотя и часто критикуется за методологию, которая дает большой простор для субъективности в оценках. В 2009 году МГУ занял в этом рейтинге 101 место, а еще годом ранее 183-е. Год назад ректор МГУ Виктор Садовничий в интервью телеканалу ТВЦ выражал свое категорическое несогласие с этими оценками: «Я убежден, что, безусловно, по уровню, Московский университет является лидером среди мировых университетов. Абсолютно так, поскольку ни один университет не запускает собственные спутники, ни один университет мира не обладает такими супервычислительными мощностями, фактически 500 терафлопс, ни один университет мира не имеет такой инфраструктуры, я думаю, что ни один университет мира не удвоил свою площадь за последние 10 лет, мы миллион квадратных метров построили».

Протесты Садовничего недешево обошлись составителям QS World University Rankings: британское издание "Times Higher Education" прекратило свое сотрудничество с ними и переключилось на Thomson Reuters – которое не включило МГУ и в двести лучших университетов. Что же до QS World University Rankings, то в 2010 году МГУ уже на 93 месте – прогресс на сотню мест всего за два года, чем можно было бы гордиться. С другой стороны, в рейтинге, который так шарахается от года к году, действительно есть смысл что-то подправить. 

Наконец, в январе опубликован рейтинг Лейденского Центра изучения науки и технологий, который рассматривает университеты только с точки зрения исследовательской активности. Оценивается число публикаций и индекс цитируемости. По этим критериям в число 500 ведущих университетов мира попали МГУ (70 место) и СПбГУ (332-е).  

Западные рейтинги ВУЗов (а теперь и восточные) воспринимаются руководством российских университетов скептически. Основные аргументы: составители рейтингов преувеличивают в своих оценках значимость исследовательской деятельности, публикаций и цитирования. В России же, - говорят они, - исследования сосредоточены в системе Академии Наук, а публикации и цитирование как критерий рейтингования вообще вещь сомнительная: американцы самих себя в своих журналах публикуют и друг дружку цитируют. Короче, рука руку моет.

Любопытную статистику в этой связи приводит в своей статье профессор Александр Пудовкин: им специально рассматривается объем научных публикаций и цитируемость ученых из стран и регионов, в которых английский язык не является родным (Латинская Америка, Китай, Индия, Япония, Южная Корея, Ближний и Средний Восток). Заметим в дополнение, все эти страны и регионы – не США, поэтому говорить о каких-либо их особых преимуществах в доступе к ведущим научным журналам не приходится. Так вот, по числу, например, публикаций до 2000 года Россия уступала только Японии, а к 2006 году все кто был ниже – оказался выше, особенно поразительный рост показал Китай. Если обратиться к базе данных SJR, то можно увидеть, что в 2008 году нас по числу публикаций обошла Бразилия и упрочила свое научное превосходство в 2009 году.
Новости факультета журналистики

На журфаке СПбГУ обсудили мультимедийность российских и западных СМИ


Источник: Lenizdat.ru, Дата: 03.03.2011 
Мультимедийность российских и западных СМИ стала одной из тем конференции на факультете журналистики СПбГУ. Юбилейная конференция молодых исследователей "СМИ в современном мире" открылась на журфаке 3 марта. В программе более 20 секций и круглых столов, посвященных глобальному медиабизнесу, речевым новациям в СМИ, PR-технологиям, визуальному облику печатных изданий и медиаобразованию.

Конференция "СМИ в современном мире. Молодые исследователи" открылась на факультете журналистики СПбГУ 3 марта 2010 года. Это уже десятая по счету конференция, и в этом году участники смогут принять участие более чем в 20 секциях, круглых столах и мастер-классах, некоторые из них пройдут в Александринском театре, аэропорту "Пулково", музее-квартире Некрасова, в музее истории печати и Пулковской обсерватории. В программе также мастер-класс режиссера Юрия Мамина "О русской речи средствами кино".

Темой одной из секций ("Новые медиа в мировом информационном процессе") стала медиаконвергенция. Магистрант журфака СПбГУ Борис Иванин заявил, что присутствие телеканала в сети влияет на его рейтинг. Он оценил мультимедйиность общероссийских эфирных телеканалов: лидером оказались каналы холдинга ВГТРК, в частности телеканал "Россия 24". Именно ВГТРК содержит наибольшее количество индикаторов, по которым исследователь оценивал конвергентность: взаимодействие с соцсетями, обратная связь, прямой эфир, мобильная версия, RSS-подписка, подкастинг, фотоленты, инфографика, сайты программ, видеоархив, радиовещание, возможность прислать новость, текстовые версии телесюжетов. По словам Бориса Иванина, ВГТРК делает ставку на всеобъемлющий охват аудитории, а мнение зрителей медиахолдингу как будто неинтересно об этом говорит отсутствие форума на сайте. Однако он подчеркнул, что ВГТРК предлагает приложения для айфона и айпэда.

Следом по мультимедийности идут "Пятый канал", НТВ и "Звезда". На сайтах "Пятого" и "Звезды", в отличие от ВГТРК, есть возможность комментировать телесюжеты. Правда, ни инфографики, ни прямого эфира в интернет-версиях данной группы телеканалов нет. Тем не менее Борис Иванин отметил, что, судя по количеству комментариев в сети, телеканалы делают ставку на интерактивность.

Магистрант изучал телеканалы, производящие новостной контент. И в этой связи "Первый" уступил остальным каналам, так как новости не являются локомотивом телеканала. На "Первом" также нет ни возможности комментировать сюжеты, ни фотолент, ни опросов и голосований. Проиграли по конвергентности другим телеканалам "РЕН" и ТВЦ. Иванин правда отметил, что возможности для создания мультимедийного ресурса есть на каждом сайте. "Чем больше интернет-версия телеканала предлагает пользователю возможностей, тем больше зрителей получит телеканал", - считает Борис Иванин.

Студентка журфака СПбГУ Элеонора Киркиж рассказала о влиянии медиаконвергенции на концепцию издания на примере The Guardian и The New York Times. "Газета без сайта сегодня уже не существует", - заявила она. По словам Элеоноры Киркиж, под влиянием конвергенции изменилась печатная версия The Guardian: газета стала выходить в формате "берлинер", изменила шрифт логотипа и стала полноцветной. После того, как пользователи на сайте газеты несколько тысяч раз просмотрели футбольные матчи, газета запустила ежедневную рубрику "Спорт".

The New York Times на первый взгляд внешне не изменилась, однако газета активно развивает е-коммерцию, подчеркнула Элеонора Киркиж. Она добавила, что новости обновляются на сайте газеты каждые две минуты. К тому же газета даже запустила собственную социальную сеть - Times People. The New York Times тесно сотрудничает с Facebook и Twitter: это позволяет пользователям смотреть, что рекомендуют прочитать их друзья в соцетях. Элеонора Киркиж заметила, что издания могут зарабатывать сегодня не только на рекламе. "Газеты давное уже не выполняют только информативную функцию", - заключила она.

Участники конференции также обсудили, что для работы в мультимедийных СМИ необходимы универсальные журналисты. А молодой исследователь из Красноярска Владислав Моисеев пришел к выводу, что мультсериал South Park является продуктом конвергенции сатирической журналистики и некоторых форм медиасферы entertainment. Во-первых, как он отметил, все сюжеты South Park построены на фактах, в отличие от других подобных мультсериалов. "Сатирическая журналистика со страниц газет перешла сегодня на телевидение. South Park это памфлет, слившийся с сериалом", - уверен Владислав Моисеев.

"Конвергентность сегодня - необходимость, а не конкурентное преимущество", - привел слова испанского журналиста студент из Москвы Павел Тарасенко, подводя итог секции.

Участники международной конференции СПбГУ посетили аэропорт "Пулково"

Источник: АвиаПорт.Ru, Дата: 09/03/2011

5 марта 2011 года в рамках X международной научно-практической конференции "СМИ в современном мире. Молодые исследователи" Санкт-Петербургского государственного университета в аэропорту "Пулково" состоялся круглый стол по вопросам взаимодействия пресс-службы организации со средствами массовой информации.

Специалисты по связям с общественностью ООО "Воздушные Ворота Северной Столицы" Ольга Антипова и Элина Синдина провели для студентов ведущих российских ВУЗов мастер-класс, в рамках которого рассказали о направлениях взаимодействия со СМИ, информационной политике организации, мероприятиях для прессы. Особое внимание в рамках встречи было уделено работе специалистов по связям с общественностью в условиях чрезвычайной ситуации.

Мэром города стал кофейный аппарат 
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На факультете журналистики СПбГУ подвели итоги «PolitPRpro» 

На конкурсе студенческих работ в области политического PR победу одержала команда Петрозаводского государственного университета, большая часть которой входит в группу «Полит-грамота — Петрозаводск». Представляем предвыборный видеоролик победителей.

Первый этап «PolitPRpro 2011» стартовал в ноябре 2010 года. Нужно было заполнить специальную форму команды — участницы конкурса. К участию приглашались команды вузов по направлениям «связи с общественностью», «политология», «социология», «журналистика» и «реклама». Первое задание — кейс, который нужно было решить до 31 января. Необходимо было выработать целостную концепцию действий отдела по связям с общественностью в случае аварии на градообразующем предприятии небольшого города. Начались мозговые штурмы, споры, в результате которых решение кейса было составлено и отослано жюри конкурса. Сообщалось, что 8 лучших команд попадут в полуфинал, который пройдет на факультете журналистики СПбГУ.

Ответ не заставил себя ждать — 14 февраля прилетела радостная весть о том, что Петрозаводская команда приглашена для участия в полуфинале конкурса. В качестве «домашнего задания» нужно было подготовить презентацию команды. Мы решили снять видео о выборах мэра Петрозаводска, точнее, о невидимой работе пиарщиков, в результате которой мэром становится очень неожиданный кандидат — кофейный аппарат.

Именно это видео позволило петрозаводской команде вырваться вперед сразу после первого конкурса полуфинала — презентации. Помимо Петрозаводска, в полуфинал вышли команды МГИМО, факультета журналистики СПбГУ, РГПУ им. Герцена, а также пиарщики из Волгограда, Екатеринбурга, Набережных Челнов, Минска. К сожалению, команда из Белоруссии не доехала до места назначения, и, таким образом, в полуфинале оказалось 7 команд.

Второй конкурс полуфинала представлял собой решение кейса, на которое отводилось 2,5 часа. За это время участники должны были написать пресс-релиз, продумать систему мероприятий, а также организовать брифинг и заявление руководителя отдела по связям с общественностью относительно сложившейся ситуации. Петрозаводской команде путем жеребьевки досталась ситуация, в которой полицейские сбили двух школьниц, другие кейсы касались аварий на заводе, поимки лидера партии «зеленых» за браконьерством.

Команды представили свои работы на суд жюри: победителями второго конкурса оказались столичные команды. Однако по результатам двух конкурсов в финал прошли команды Петрозаводского государственного университета, СПбГУ, МГИМО и «сборная России», в которую вошли по одному представителю от всех команд, не прошедших в финал.

В начале марта состоялся финал конкурса. Участники должны были показать не только свои глубокие теоретические знания в области связей с общественностью, но и умение ориентироваться в современных политических тенденциях, а также проявить актерское мастерство. Нужно было грамотно отразить позицию лидера той или иной партии по заявленному вопросу, при этом передав основные манеры этого лидера. Этот кейс оказался не таким сложным для петрозаводских политологов, как для пиарщиков из Питера и Москвы.

Петрозаводская команда стала лидером финала конкурса. На втором месте — МГИМО, а на третьем — СПбГУ. Главным призом стала месячная стажировка в одном из крупнейших московских PR-агентств «Никколо М», а также ноутбук и денежный приз. Команда из МГИМО получила специальный приз — стажировку на «5 канале».

