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Источник: «Город 812»

Юноши с журфака подарили Матвиенко календарь
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К 1 апреля студенты журфака СПбГУ и мультгерой Элмо из «Улицы Сезам» приняли участие в фотосессии в духе эротического календаря для Путина. На сей раз адресатом была выбрана губернатор Петербурга Валентина Матвиенко, поэтому с народным праздником ее поздравили не девушки, а симпатичные молодые люди.

Источник: Lenizdat.ru

Студенты журфака поздравили губернатора с 1 апреля
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Первоапрельскую "валентинку" подарили губернатору города Валентине Матвиенко студенты журналистики СПбГУ. Календарь с фотографиями студентов снабжен актуальными вопросами к градоначальнице.

"У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Можно мне повеселиться на Авроре?", "Я - студент-бомж, готов убирать снег", "Я хочу диалога с городом". "11 парней выразили свою любовь к Валентине Матвиенко", - анонсируют свое творение авторы. Календарь был опубликован в Живом Журнале 1 апреля.

Сама идея создания подобного календаря не нова. Фактически журфак СПГУ позаимствовал идею у младшего товарища – факультета журналистики МГУ. 6 октября ко Дню Рождения Владимира Путина студентки факультета подготовили эротический календарь. На каждой из страниц календаря разместили забавное признание в нежных чувствах к премьер-министру. 

Интересно, что сразу после появления информации об эротическом календаре с признаниями в любви к Путину другие студентки журфака МГУ выпустили свою версию, в которой задали "неудобные" вопросы про Политковскую, Ходорковского и свободу слова.

Источник: Санкт-Петербург.RU
Студент СПбГУ: "В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер" (ФОТО)

Календарь с полуобнаженными молодыми людьми сегодня появился в Сети.

Студенты факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета издали календарь, посвященный  губернатору  Валентине Матвиенко. На страницах календаря молодые люди, в том числе полуобнаженные, обращаются к губернатору с различными предложениями. 

"В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер", - предлагает студент 3 курса Рома. Студент 1 курса Гоша говорит, что: "У вас хорошая крыша, а у нас течет". 

Студент 3 курса Гоша спрашивает у губернатора: "А можно мне тоже повеселиться на "Авроре"? А у Никиты, студента 1 курса, другой вопрос:"У Газпрома мечты сбываются, а как же я?". 

Календарь появился в Сети сегодня, в День смеха.

Источник: ЮГА – портал южного региона

Студенты СПбГУ подарили Матвиенко календарь (+фото)

1.04.11, 15:57 Россия


Студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору города первоапрельскую "валентинку", пишет в "Живом Журнале" пользователь kpax. 

Таким образом, по его словам, "11 парней и Элмо выразили свою любовь к Валентине Матвиенко". На каждой странице календаря – по одной фотографии парня с обращением к губернатору: "Вы губернатор с большой буквы", "У вас хорошая крыша, а у нас течет", "В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер", "Второй срок – нам урок", "А можно мне тоже повеселиться на Авроре?", "Я студент-бомж, готов убирать снег", "Хочу диалога с городом", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Поставил оценку в ваш петербургский дневник", "У вас угги туги!". 

Как сообщали ЮГА.ру, питерские студенты продолжили традицию, начатую их московскими коллегами. Тогда студентки факультета журналистики МГУ сделали главе правительства России Владимиру Путину неожиданный подарок в день рождения 7 октября – эротический календарь.

Источник: РОСБАЛТ

Студенты СПбГУ сделали первоапрельский календарь для Матвиенко (фото)

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 1 апреля. Студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко первоапрельскую «валентинку». 
 
В календаре 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу «Улица Сезам»), «выразили любовь к Валентине Матвиенко». Так презентовали активисты свое творение в ЖЖ.

В первоапрельском календаре вспомнили студенты про то, что в Питере обсуждается особенно активно: башня «Газпрома», реконструкция «Апрашки», протечки крыш. По-мужски обыграли популярную тему лазеров для очистки крыш от сосулек. А один из участников календаря откровенно признался: «Я студент-бомж, готов убирать снег». Другой парень в тельняшке радостно заявил: «А можно мне тоже повеселиться на Авороре?».

В общем, студенты — народ веселый и креативный, и День смеха — это, безусловно, их праздник.

О реакции Валентины Матвиенко на календарь пока ничего неизвестно. Однако судя по ней, можно будет узнать, как обстоят дела у петербургского губернатора с чувством юмора.

Напомним, ранее большую популярность в Интернете получил эротический календарь для Владимира Путина, который в День рождения премьера подарили ему студентки журфака МГУ. Кстати, у Валентины Матвиенко день рождения тоже не за горами — 7 апреля.

Источник: газета «Деловой Петербург»

Студенты СПБГУ представили календарь для Валентины Матвиенко

01 апреля 2011, 16:23
Ольга Жигулина, Михаил Шевчук 

Идея календаря для чиновника наконец добралась до Петербурга. Несмотря на шуточный формат, он освещает достаточно серьезные вопросы.
К 1 апреля в Сети появился календарь, адресованный Валентине Матвиенко. Если верить авторам блога nau-spb, в его создании участие приняли студенты журфака СПБГУ. 

Среди вопрос-обращений, например, такие: "Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет", "Валентина Ивановна, я студент-бомж, готов убирать снег" или "Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?" Таким образом студенты намекают на скандальную вечеринку на крейсере "Аврора", на плохую уборку снега в Петербурге.

Некоторые шутки - на грани фола. Например: "Валентина Ивановна, в борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер", - говорит полуголый студент 3-го курса. 

Формат поздравительного календаря стал популярен в прошлом году - осенью был выпущен эротический календарь под названием "Владимир Владимирович, мы вас любим". Студентки журфака МГУ достаточно фривольно признавались премьер-министру в любви. Акция стала предметом бурного обсуждения в блогосфере, в итоге появился альтернативный календарь уже от оппозиционно настроенных студенток.

Декан журфака СПбГУ Анатолий Пую подтвердил, что видел календарь, и  это действительно студенты факультета. Он, однако, критически оценил их порыв: "Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне", - сказал Пую. Декан тем не менее заверил, что "никаких санкций к студентам применено не будет". Из Смольного на журфак, по его словам, пока по этому поводу не звонили.

Источник: газета «Metro»
Студенты СПбГУ сделали календарь для Матвиенко

	
	
	


Студенты журфака СПбГУ выпустили календарь для Валентины Матвиенко. Его опубликовал в своем блоге nau_spb. 

Идея создания календарей для представителей власти не нова. Ранее студентки факультета журналистики Московского государственного университета сделали премьер-министру Владимиру Путину похожий подарок на день рождения, которое он отмечает 7 октября. В честь 58-летия главы правительства девушки снялись в откровенной фотосессии и опубликовали свои снимки в календаре на 2011 год.

А спустя день другие студентки журфака МГУ в ответ на эротический календарь опубликовали альтернативню версию календаря, также адресованную премьер-министру.

Но календарь студентов СПбГУ, в отличие от календарей созданных московскими студентами, не вызывает никаких эмоций.

Источник: Аргументы и Факты
Питерские студенты сделали календарь для Валентины Матвиенко (ФОТО)
Валентине Ивановне посвятили целый календарь 
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Фото: www.baltinfo.ru 
Студенты подняли острые вопросы городской жизни 
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В СПбГУ календарь рассматривают как первоапрельскую шутку 

Студенты журфака СПбГУ воспользовались идеей девушек из МГУ

Журфаковцы из СПбГУ повторили идею коллег из московского вуза, выпустивших календарь фривольного содержания в честь юбилея Владимира Путина. Юноши из Петербурга опубликовали в Интернете аналогичный календарь для Валентины Матвиенко, приурочив его выход к 1 апреля, сообщает БалтИнфо.

Дизайн календаря соответствует дизайну первоисточника, однако, на страницах своего творения юноши подняли актуальные для города вопросы. Например, Гоша с 3-го курса спрашивает «Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на «Авроре»?» А Коля с 4-го курса отмечает «Валентина Ивановна, Вы губернатор с большой буквы». Гоша с первого курса замечает: «Валентина Ивановна, у Вас хорошая крыша, а у нас течёт».

В СПбГУ журналистов заверили, что ничего не знали о творении студентов, но похвалили их за креатив. Также в университете добавили, что календарь можно рассматривать как первоапрельскую шутку.
 

Источник: Эхо Москвы в Петербурге
17:3801.04.2011

Студенты журфака СПбГУ поздравили Валентину Матвиенко с 1 апреля

Студенты журфака Санкт-Петербургского государственного университета решили пойти по стопам коллег МГУ. В Интернете появился календарь, адресованный губернатору Петербурга Валентине Матвиенко. На каждой странице - изображение молодого человека с обращением к градоначальнице. 

На факультете «БалтИнфо» заявили, что ничего об этом проекте не знают. Вероятней всего, это личная инициатива студентов. А учитывая то, что этот календарь появился 1 апреля, его вообще можно рассматривать как первоапрельскую шутку. В пресс-службе СПбГУ также сообщили, что слышат об этом проекте впервые. Однако создание такого календаря говорит, в первую очередь, о креативности молодых людей, добавили в вузе. «Это доказывает, что творчество у нас существует. Никакой политической подоплеки мы здесь не видим, а студенты могут себя выражать, как хотят, если это не нарушает закон», - добавили в университете. 

Отметим, что каждый месяц в календаре студентов сопровождает определенная реплика, например, "У вас хорошая крыша, а у нас течет", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Второй срок, нам урок". 

Источник: ЗакС.ру
Студенты СПбГУ выпустили эротический календарь для Матвиенко (фото)

Первоапрельскую "валентинку" подарили губернатору города Валентине Матвиенко студенты факультета журналистики СПбГУ. Календарь с фотографиями студентов снабжен актуальными вопросами к градоначальнице.

"У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Можно мне повеселиться на Авроре?", "Я - студент-бомж, готов убирать снег", "Я хочу диалога с городом". "11 парней выразили свою любовь к Валентине Матвиенко", - анонсируют свое творение авторы. Календарь был опубликован в Живом Журнале 1 апреля.

Сама идея создания подобного календаря не нова. Фактически журфак СПбГУ позаимствовал идею у младшего товарища – факультета журналистики МГУ. 6 октября ко Дню Рождения Владимира Путина студентки факультета подготовили эротический календарь. На каждой из страниц календаря разместили забавное признание в нежных чувствах к премьер-министру. 

Интересно, что сразу после появления информации об эротическом календаре с признаниями в любви к Путину другие студентки журфака МГУ выпустили свою версию, в которой задали "неудобные" вопросы про Политковскую, Ходорковского и свободу слова.

Источник: газета «Мой район»

Студенты журфака СПбГУ «поздравили» Матвиенко с 1 апреля

1 апреля 2011, 19:31 | Максим Кузнецов, MR7 | 

В Интернете появился поздравительный календарь, сделанный студентами факультета журналистики Санкт-петербургского государственного университета - они поздравляют с 1 апреля губернатора Петербурга Валентину Матвиенко. Декану журфака календарь не понравился, но студентам ничего не грозит. 
Сделали этот календарь реальные студенты журфака СПбГУ. «Вы губернатор с большой буквы», «У вас хорошая крыша, а у нас течет» и другие обращения к губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко студенты адресовали в форме календаря. 

В роли фотомоделей – молодые люди. Календарь выложил один из пользователей «Живого журнала». Декан факультета журналистики Анатолий Пую прокомментировал появление этого календаря. 

«Это очень неудачная первоапрельская шутка. Иначе её нельзя расценивать. Идея календаря не оригинальна, и, как мне кажется, он сделан на низком профессиональном уровне. 
Никаких административных мер в отношении ребят не последует. Но мне очень жаль, что молодые люди, студенты нашего факультета, которые приняли участие в этой фотосессии, не сумели найти иной способ для самовыражения», - заявил декан журфака.

Источник: газета «Московский комсомолец»

По Матвиенко ударили календарем

Студенты СПбГУ подарили губернатору первоапрельскую «валентинку» 
Календари с неудобными вопросами для политиков все больше входят в моду. На сей раз первоапрельский подарок для губернатора Санкт-Петербурга подготовили студенты журфака СПбГУ. Календарь получился смешным и затронул острые темы.

Если Владимиру Путину и Януковичу посвящали календари девушки, то Валентине Матвиенко презентовали календарь 11 молодых парней, учащихся факультета журналистики питерского госуниверситета. Двенадцатый участник, он же как бы и автор идеи, предстал в виде Элмо – куклы из известного телешоу «Улица Сезам». В ЖЖ ребята выложили фотографии всех страниц календаря с заголовком «Валентине Ивановне с любовью!»
Однако, помимо любви, ребята выразили и свое отношение к острым проблемам, которые живо обсуждаются общественностью города, например башня «Газпрома» или реконструкция «Апрашки». Вспомнили студенты и скандал вокруг элитной вечеринки на легендарном крейсере "Аврора". Так на одной из страниц календаря красуется парень в тельняшке, который задает вопрос: «А можно мне тоже повеселиться на Авороре?».

Не обошли будущие журналисты и тему очистки питерских крыш от сосулек. Эту проблему они обыграли с мужским чувством юмора.

 А другой участник календаря Коля заявляет Матвиенко, что она «Губернатор с большой буквы». Кажется, тут тоже кроется довольно злой юмор.

О реакции Валентины Матвиенко на календарь пока ничего неизвестно, сообщает агентство «Росбалт». Однако судя по ней, можно будет узнать, как обстоят дела у петербургского губернатора с чувством юмора. Путину, например, подобные календари понравились.

А вот декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую уже поспешил назвать календарь бездарным.

Он подтвердил, что видел календарь, и это действительно студенты факультета журналистики. «Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне», — сказал Пую.

Однако при этом декан заверил, что никаких санкций к студентам применено не будет. Из Смольного на журфак, по его словам, пока по этому поводу не звонили.

Напомним, что в ноябре 2010 году премьеру Путину посвятили два календаря. Сначала студентки журфака МГУ выпустили эротический календарь с признанием в любви к Путину. А затем появился альтернативный календарь, также подготовленный студентками журфака, где российскому лидеру задали весьма неприятные вопросы: Когда следующий теракт?", "Кто убил Анну Политковскую?", "Когда освободят Ходорковского?" и т.д.

Подобный календарь был выпущен и на Украине с вопросами Виктору Януковичу.

Источник: Business FM
3 апреля 2011, 12:22 

Питерские студенты разделись для Валентины Матвиенко 

Петербургские студенты разделись для Валентины Матвиенко. В городе выпущен календарь, на котором позируют студенты журфака Санкт-Петербургского госуниверситета. Учащиеся призывают решить насущные для города проблемы: починить протекающие крыши, убрать снег с улиц и сбить сосульки.

Говорит студент дневного отделения СПбГУ Евгений Голанцев: «Мне очень хотелось сказать своё фи нашему губернатору, потому что много строительства в городе мне лично не нравится. Заявление про то, что улицы города убирают студенты и бомжи меня очень сильно удивило и в кавычках порадовало ещё тогда, когда это было сказано».

Петербургские студенты не скрывают, что копировали эротический календарь, который сделали студентки МГУ для Владимира Путина. Правда, в отличие от москвичек, раздеться для Матвиенко решились лишь двое петербуржцев. Составители календаря говорят: главное было задать актуальные вопросы губернатору города, а не привлечь к себе внимание.

Вот что сообщил Business FM студент дневного отделения Георгий Начкепия: «Надеюсь, что, может быть, в управлении городом что-нибудь изменится в лучшую сторону, ну хотя это всё утопия, наверное, это всё-таки просто первоапрельская шутка, так что пусть все просто посмеются, и на этом закончим».

Помимо московских и петербургских студентов, календарь с собственными фотографиями недавно выпустили студенты из Омска. Они пытались обратить взоры чиновников на общественные проблемы.
Источник: NEWS.BCM.ru
02.04.2011 19:45
Эротический календарь для Матвиенко

Вслед за студентками журфака МГУ, которые прославились тем, что снялись в эротическом календаре для Владимира Путина, студенты СПбГУ решили преподнести необычный подарок губернатору Петербурга к 1 апреля. 
 
Одиннадцать молодых парней посвятили свой календарь Валентине Матвиенко. Однако раздеться решились только двое учащихся  питерского госуниверситета, остальные предпочли не демонстрировать свое тело. Двенадцатый участник в календаре предстал в виде куклы из телешоу "Улица Сезам". 
 
Каждая страница календаря сопровождается фотографиями парней и двусмысленными подписями: "У вас хорошая крыша, а у нас течет", "У Газпрома мечты сбываются, а как же я?", "Я студент-бомж готов убирать снег", "А можно мне тоже повеселиться на Авроре?". 
 
Таким образом студенты решили устроить диалог с властью и обратились к Матвиенко с наболевшими городскими проблемами. 
 
О реакции губернатора на такой подарок пока ничего неизвестно. 
 
А вот декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую календарь не одобрил, назвав его бездарным. 
 
"Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне", — заявил он. 
 
Однако декан подчеркнул, что никаких санкций к студентам применено не будет. 

Источник: газета «Новые известия»
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«Валентинка» для Матвиенко

Студенты факультета журналистики СПбГУ посвятили губернатору города фирменный календарь
ИРИНА НОВИКОВА, «Новые Известия»

В пятницу, первого апреля, в Сети появился календарь, адресованный губернатору Валентине Матвиенко. Студенты факультета журналистики СПбГУ продолжили традицию обращения к политикам в этом «модном» формате. Но в отличие от своих коллег с московского журфака, подаривших на день рождения премьер-министру «эротический» календарь под названием «Владимир Владимирович, мы вас любим», питерские студенты решили выразить в адрес своего губернатора прямо противоположные чувства.

Одиннадцать студентов и кукла героя шоу «Улица Сезам» Элмо (его представили как автора идеи) обратились со страниц календаря к своему региональному лидеру со злободневными вопросами, касающимися городских проблем. Творение, появившееся 1 апреля в блоге одного из участников проекта, вызвало единодушное одобрение в общественных кругах. 

Двенадцать вопросов-обращений студентов связаны с наболевшими для питерцев проблемами: строительство башни «Газпрома», реконструкция Апраксина двора, плохая уборка снега, отсутствие диалога с жителями города. «Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет», – жалуется «февральский» студент. После нескольких случаев падения сосулек, завершившихся смертельным исходом, особенно остро встал вопрос о чистке крыш. Тогда Валентина Матвиенко заявила, что делать это при помощи лопат – каменный век, и искренне удивилась: «Что, разве нет каких-то лазеров?» В ответ со страниц календаря губернатору поступило предложение от одного из студентов: «В борьбе с сосулями могу предоставить свой лазер». «Майский» парень в тельняшке намекает на скандальную вечеринку, прошедшую на легендарном крейсере: «А можно мне тоже повеселиться на «Авроре»?» 

Декан факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую заявил о том, что уже видел первоапрельский «подарок» губернатору. Однако инициативу своих студентов он оценил не очень высоко: «Если это первоапрельская шутка, то она неудачная, да к тому же и выполнен календарь на низком профессиональном уровне». Тем не менее декан заверил, что «никаких санкций к студентам применено не будет». По его словам, из Смольного на журфак пока по этому поводу звонков не поступало. О реакции самой Валентины Ивановны, которой за последнее время было посвящено немало скандальных акций, пока ничего не известно. 

Питерские студенты журфака не скрывают, что их вдохновил «эротический» календарь, созданный москвичками. Тем не менее «оголиться» для губернатора решили только двое юношей. Авторы инициативы утверждают: «Главное – постановка актуальных вопросов, а не привлечение внимания к собственной персоне».

Источник: Росбалт

Календарь для Матвиенко стал сюрпризом даже для моделей

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 4 апреля. Некоторые модели теперь уже скандально известного календаря для губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко вообще не знали цели фотосъемки. Об этом корреспонденту «Росбалта» сообщил начальник службы обеспечения внеучебной работы факультета журналистики СПбГУ Константин Алексеев.

По словам Алексеева, особенно в глазах администрации факультета упала репутация «Мистера Декабрь» Виталика (цитата, написанная на его странице календаря: «Оптимист считает, что стакан наполовину полон, пессимист — что наполовину пуст. Я просто люблю стакан»). В то же время автор идеи Элмо не сообщил молодому человеку, какие именно слова будут красоваться рядом с его фотографией.

Кроме того, замдекана по внеучебной работе сказал, что никаких санкций по отношению к моделям календаря применено не было и не будет, но декан журфака все-таки вызывал «звезд» календаря к себе в кабинет для неофициальной беседы.

Стоит также отметить, что календарь стал сюрпризом для факультета — фотосъемки и верстка календарей проводились в коммерческих студиях, хотя студенты журфака СПбГУ могут свободно пользоваться факультетским оборудованием, в том числе работать в учебной фотостудии. Напечатать календарь студенты не смогли — ни в одной типографии не согласились принять заказ.

В целом представители администрации факультета оценили идею своих подопечных как «удар в спину» и высказали мнение, что календарь безвкусен, как в идейном плане, так и в плане реализации. В ближайшем будущем будет проведено собрание преподавателей для обсуждения возможных последствий для университета и стратегии дальнейших действий. Жалоб на факультет и официальных заявлений из Смольного не поступало.

Напомним, студенты факультета журналистики СПбГУ подарили губернатору Санкт-Петербурга Валентине Матвиенко первоапрельскую «валентинку». В календаре 11 парней-студентов и автор идеи, которого представили как Элмо (по имени знаменитой куклы из международного телешоу «Улица Сезам»), «выразили любовь к Валентине Матвиенко». В цитатах, напечатанных на страницах календаря, студенты собрали воедино самые обсуждаемые темы города — «сосули», реконструкцию «Апрашки», башню «Газпрома» и др.

Источник: газета «Деловой Петербург»

Смольный сделал вид, что не заметил скандала

03 апреля 2011, 18:30
 

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко получила к 1 апреля провокационный календарь от студентов журфака СПбГУ. Реакции Смольного не последовало, и вряд ли последует - в последнее время градоначальница избегает любых скандалов. 

То ли ко Дню дурака, то ли ко дню рождения Валентины Матвиенко (7 апреля) студенты факультета журналистики СПбГУ приурочили календарь с вызывающими вопросами и намеками (читайте об этом здесь>>>). "Валентина Ивановна, у вас хорошая крыша, а у нас течет", "Валентина Ивановна, я студент-бомж, готов убирать снег" или "Валентина Ивановна, а можно мне тоже повеселиться на "Авроре"?" - эти и другие обращения к губернатору размещены на страницах календаря с фотографиями студентов. Декан журфака Анатолию Пую нашел креатив подопечных сомнительным, но заверил, что наказывать студентов не будут. В пресс-службе университета заявили, что календарь - продукт творческий, и студенты могут самовыражаться как хотят.

У студентов хорошее прикрытие - ректор СПбГУ Николай Кропачев хорошо знаком с президентом Дмитрием Медведевым, которого когда-то учил на юрфаке. Оба, как считается, в весьма прохладных отношениях с Валентиной Матвиенко еще с тех пор, как Кропачев в бытность главой Уставного суда Петербурга признал незаконным существование администрации губернатора.

А в последнее время ректор активно выступает как защитник студентов от всяческих посягательств извне. Так, совсем недавно он предал огласке переписку  университетского начальства с военными и полицией, которые интересовались оппозиционерами в СПбГУ, а также национальностью студентов и преподавателей. Ректорат вежливо, но твердо отказался сотрудничать (читайте об этом здесь>>>). В Смольном явно понимают, что попытка задеть авторов календаря может привести к большому скандалу и предпочитают делать вид, что не заметили студенческих обращений. Неофициальные источники в администрации, правда, утверждают, что заметили и даже бурно обсуждали. В близких к Смольному интернет-СМИ новость про календарь если и поставили (следы этого хранит кэш "Яндекса"), то оперативно убрали.

Петербургские власти в последние месяцы ведут себя подчеркнуто вежливо и предупредительно. К примеру, на последнем "марше несогласных" 31 марта даже ультраоппозиционные СМИ отметили очень корректную работу полиции (читайте об этом здесь>>>). ОМОН вообще отказался от спецсредств на мероприятиии. Сильно изменилось и поведение губернатора в отношениях с градозащитниками, начиная с сенсационной отмены строительства небоскреба "Охта Центра".  На минувшей неделе вице-губернатор Игорь Метельский и председатель КГИОП

HYPERLINK "http://whoiswho.dp.ru/cart/person/712759/"Вера Дементьева провели встречу с активистами прямо на Охтинском мысу, где пообещали пока законсервировать археологические находки.

Члены правительства в марте стали усиленно посещать муниципалитеты, где общались с петербуржцами и выслушивали их жалобы. А вице-губернатор Михаил Осеевский завел для диалога с горожанами Twitter (из-за блогеров вице-губернатор даже мерз полчаса>>>), и тут же пригласил поработать создателя сайта "Заливает.СПб" Федора Горожанко. Еще раньше сама Матвиенко сделала похожее предложение активистке "Живого города" Юлии Минутиной. И общение с горожанами, и выход в соцсети, по неофициальной информации, инициировала Матвиенко. Она же в начале года наложила мораторий на снос гаражей, который вызвал в  Петербурге массовое недовольство. Сейчас чиновники, чтобы не трогать этой темы, даже в законопроектах избегают слова "гараж".

Поведение Смольного связано, очевидно, с двумя факторами: выборами в Госдуму и ЗакС в декабре 2011 года и истечением полномочий самой Матвиенко в этот же месяц. Эти два фактора настолько связаны, что их, видимо, можно считать за один. Отправной же точкой для смены курса стало высказывание президента Медведева в конце прошлого года о том, что губернаторы с высоким антирейтингом недостойны занимать свой пост. 

Будет ли переназначена Валентина Матвиенко на третий срок, пока окончательно неясно, что бы не говорили петербургские единороссы, собирающиеся ее непременно поддержать (читайте об этом здесь>>>). Ее судьба, очевидно, связана и с судьбой президентского кресла, а кто из двух членов правящего тандема пойдет на выборы в марте 2012 года, тоже пока неизвестно - опять же, что бы не говорили либеральные эксперты.

Уже после нового года Матвиенко встречалась с Медведевым, и критики с его стороны не прозвучало. Но в ближайшие полгода ей, вероятно, нужно постараться доказать свою состоятельность в его глазах и подойти к выборам без скандального шлейфа. Так что резких движений городские власти явно избегают и будут избегать не только в отношении студентов журфака СПбГУ.

