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Новости высшего образования
Кропачев сменил Вербицкую на посту президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ 
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 15/04/2011

Источник: Фонтанка.Ру,  Дата: 15/04/2011

Источник: 100 ТВ,  Дата: 15/04/2011

Источник: REGNUM,  Дата: 16/04/2011

Источник: Шум,  Дата: 16/04/2011
Ректор СПбГУ Николай Кропачев избран на пост президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ. Об этом «Фонтанке» сообщила пресс-служба госуниверситета. На этом посту Кропачев сменил Людмилу Вербицкую. 

Собрание президиума Совета ректоров вузов СЗФО прошло сегодня в Петровском зале университета. Ректорский съезд посетили 62 руководителя вузов Северо-Западного региона. В мероприятии принял участие министр образования и науки Андрей Фурсенко. Людмила Вербицкая возглавлявшая президиум в последние три года, обратилась с просьбой к министру - освободить от занимаемой должности президента Совета ректоров. Единогласным решением членов совета избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. 

Также сегодня в ходе обмена мнениями руководители учебных заведений высказали свою точку зрения касательно реформ в образовательной системе РФ. В частности, новый «законопроект об образовании» стал предметом детального разбора на заседании. 
Вербицкая вспомнила, что она филолог
Источник: Росбалт,  Дата: 16/04/2011
Проректор СПбГУ, исполнительный директор Совета ректоров вузов Северо-Запада Илья Дементьев прокомментировал уход Людмилы Вербицкой  поста президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ. 

«Людмила Вербицкая возглавляла ректорский совет со дня его основания, в том числе будучи в должности президента СПбГУ. В уставе Совета записано, что быть его главой может «руководитель вуза» безотносительно того, ректор он или президент. Другое дело – круг обязанностей выдвигаемого кандидата и возможность активно влиять на преобразования в своем вузе – и шире, по всему Северо-Западному региону.

На ректорском съезде был заслушан и принят отчет Людмилы Вербицкой. А потом она попросилась в отставку, мотивируя ее желанием сосредоточиться на своих обязанностях декана филологического факультета СПбГУ и руководителя Ассоциации русского языка, которую она возглавляет на всех уровнях. Члены совета приняли ее предложение, поблагодарив докладчика за годы труда по формированию активно работающего коллегиального органа, оказывающего влияние на подготовку специалистов в вузах Северо-Запала», — сказал Дементьев корреспонденту «Росбалта».

Напомним, на пост президента Совета ректоров вузов Северо-Запада был единогласно избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. Его кандидатуру предложил председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга Владимир Васильев. А посланец Калининграда, ректор вновь созданного федерального университета (на базе университета им. Иммануила Канта) Андрей Клемешев озвучил общее мнение в операционном ракурсе: «Все те действия, которые предпринимает Кропачев в качестве ректора университета по созданию принципиально новой модели управления, их масштабность и соответствие вызовам времени не могут не вызывать уважения и желания растиражировать опыт петербургских коллег в вузах нашего федерального округа».

Николай Кропачев выступил с ответным словом, в котором вкратце обозначил векторы направления коллективных усилий. Необходимо, в частности, поднять уровень минимальной зарплаты рядовых преподавателей до достойного.  Это из категории внутренних целей. Но есть и цели внешние, их ставит в повестку дня сама жизнь, их обозначил президент РФ Дмитрий Медведев. Университеты сегодня – это мощный интеллектуальный ресурс, и этот ресурс надо открыть для достижения стратегических  целей в области науки, образования, перевода экономики на инновационные рельсы, отметил он.
В Санкт-Петербурге нашли способ научить студентов мыслить самостоятельно
Источник: Первый канал, Дата: 19/04/2011
Там внедрили систему, которая в дипломных и курсовых работах может найти фрагменты текста, списанные из Интернета. С этого семестра подобный анализ стал обязательным. Несколько человек уже отчислены "за плагиат". 
В Санкт-Петербургском государственном университете разработали систему проверки работ на плагиат. Обязательно проходят проверки дипломы, курсовые и значимые для аттестации рефераты. Если раньше проверять или не проверять, решал преподаватель, то с этого семестра анализ текста на заимствования стал обязательным.

С этого семестра рефераты, курсовые и дипломные работы в Санкт-Петербургском университете сдают в электронном виде. Так проще проверить текст на плагиат.
"Входим во внутренний раздел корпоративного портала и загружаем работу в систему. Через некоторое время система предложит красочный отчет, где разными цветами будут разрисованы те фразы, которые оказались уникальными или не совсем уникальными, - поясняет доцент кафедры европейских исследований, руководитель отдела информационных технологий и информационного обеспечения Дмитрий Леви. - К сожалению, 32 процента оказались не авторскими. Конечно, такая работа не пройдет защиту".

Зеленым цветом обозначен авторский текст. Красным - то, что студент позаимствовал. Обмануть систему очень трудно. Она не только анализирует стиль студента и выявляет чуждые ему речевые обороты, но и просеивает текст как через сито. Разбивает его на мелкие отрывки и ищет соответствия в интернете.
Несмотря на то, что все студенты знают о скрупулезной проверке, каждый третий все еще пытается выдать чужие мысли за свои, особенно на первых курсах. 

"Слышала, случаи бывают, копируют подряд чужие слова целыми главами. Эта программа ориентирована на таких людей", - считает студентка 4-го курса факультета международных отношений СПБГУ Татьяна Варламова
Трое студентов уже были отчислены за плагиат. Задача новой системы, говорят преподаватели, не только приучить мыслить самостоятельно, но и внушить, что плагиат - это стыдно. 

Сейчас 300 дипломных работ система анализирует за трое суток. Все остальное время можно проверять на плагиат не только важные аттестационные работы, но и простые рефераты. Поэтому не удастся расслабиться не только перед сессией, но и в течение всего семестра.
Профессор физфака СПбГУ Рапопорт грозит голодовкой из-за низкой зарплаты 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 19/04/2011
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 19/04/2011
Источник: В кризис.ру, Дата: 19/04/2011
Источник: ТЛТгород.ру, Дата: 19/04/2011
Профессор физического факультета Петербургского государственного университета Виктор Рапопорт намерен объявить голодовку. 
Такие действия профессора вызваны его недовольством тем, что, по его мнению, происходит в вузе. В частности, он разместил в Интернете страничку, где разместил расширенное изложение своего выступления на встрече руководства СПбГУ (проректоры И.А. Дементьев и С.П. Туник) с «учащимися и трудящимися» Петергофского учебно-научного комплекса СПбГУ. В нем утверждается, что его зарплата равняется 30 тысячам рублей со всеми надбавками. 

«Столько же зарабатывает моя парикмахерша», - утверждает 70-летний ученый. 
По мнению профессора, нынешнее руководство не готово к поддержанию науки в вузе. Ученый обращается к президенту России Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимиру Путину с просьбой разобраться в сложившейся ситуации. 

Более чем 50-летняя деятельность В.Л. Рапопорта связана с Санкт-Петербургском государственным университетом. После окончания Физического факультета в 1961 г. он был оставлен академиком А.Н. Терениным в аспирантуре, с 1964 по 1969 год работал ассистентом Кафедры биомолекулярной и фотонной физики, с 1969 по 1976 год – мнс, с 1976 по 1993 – снс, с 1993 по 1998 – внс НИИ физики, с 1998 года – профессор Физического факультета. Кандидатская диссертация защищена в 1969 году, докторская – в 1993 году в МГУ. 
С 1964 г. В.Л. Рапопорт подготовил и читал курс "Электронные явления в адсорбции" (1964), подготовил и читает курсы: "Молекулярная фотобиология" (1970), "Фотоника биомолекул" (1994) на Физическом факультете. С 1998 г. подготовил и читает курс "Концепции современного естествознания" на гуманитарных факультетах. Соавтор магистерской программы "Бимолекулярная и химическая физика". 

В.Л. Рапопорт руководил рядом важнейших госбюджетных и договорных тем, проводившихся по постановлениям ЦК КПСС и СМ СССР и ГКНТ СССР о развитии физико-химической биологии и биотехнологии. Под его руководством защищено 5 кандидатских диссертаций и около 50 дипломных работ, бакалаврских и магистерских диссертаций. В.Л. Рапопорт – автор более 100 публикаций, сообщает сайт spbu.ru. 
СПбГУ заявляет об открытости приемной кампании-2011
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 21/04/2011
Петербургский государственный университет заявляет об открытости приемной кампании 2011 года. 
Для того чтобы абитуриенты могли по максимуму использовать свой шанс попасть в один из самых престижных вузов России, руководство СПбГУ, в частности, приняло решение сократить число дополнительных вступительных испытаний. Вместо прошлогодних 8-ми их будет всего 3, по направлениям «юриспруденция», «лингвистика» и «связи с общественностью». 

«После введения единого государственного экзамена количество людей, которые могли бы поступить в Петербургский государственный университет, увеличилось. Но мы уверены, что их может быть еще больше. Люди должны понять, что поступить возможно, для этого необходима система открытого, честного приема. Мы стремимся к гласности работы приемных комиссий», - заявил ректор вуза Николай Кропачев. 
Он также отметил, что полностью отменить дополнительные испытания невозможно, особенно, когда речь идет о творческих специальностях — преподаватели вуза должны быть уверены, что будущие певцы действительно умеют петь. 

Одним из шагов на пути убеждения в открытости СПбГУ в этом году руководство вуза видит олимпиады школьников. Количество участников и география их в этом году сильно увеличились: по разным предметам соревновались 39 012 человек против прошлогодних 18 093, а помимо Петербурга, олимпиады проходили еще на 30 региональных площадках. 
Отметим, что с 2009 года в Петербургском государственном университете применяется инновационная система шифрования экзаменационных работ. С этого года вуз планирует внедрить практику осуществления аудио- и видеозаписей устных вступительных испытаний и устной части вступительных испытаний, проводимых в смешанной форме. 

По словам Николая Кропачева, это облегчит работу апелляционных комиссий. Кстати, последние будут учитывать не только качество ответов абитуриентов, но и вопросы и поведение преподавателей.
МГУ встречает "Хрустальный апельсин"
Источник: Advertology.Ru, Дата: 21/04/2011
29 апреля 2011 года в МГУ  имени М.В.Ломоносова состоится церемония награждения победителей и призеров XI Всероссийского открытого конкурса  студенческих проектов в области развития общественных связей «Хрустальный апельсин».
Финальные мероприятия: мастер-классы, экскурсионная программа и сама церемония награждения победителей конкурса, приуроченные к 300-летию М.В.Ломоносова, проводит образовательная программа «Связи с общественностью» философского факультета, которая реализуется с 2000 года.

Анна Костикова, руководитель программы: «Проведение финальных мероприятий конкурса в полной мере соответствуют образовательной программе, так как это сочетает фундаментальные знания и практический опыт экспертов. «Хрустальный апельсин» - это конкурс, который зарекомендовал себя как одно из самых престижных  соревнований в сфере public relations».
Конкурс «Хрустальный Апельсин» существует уже 11 лет. На сегодня он считается одним из лучших студенческих конкурсов в стране, и ежегодно собирает несколько тысяч студентов из 40 российских регионов. За время существования конкурса в нём приняли участие в том или ином формате порядка 10000 студентов. В этом году за главный приз боролись также  участники из стран ближнего зарубежья.

По итогам заседания жюри и Экспертного совета XI «Хрустального Апельсина», прошедшего  29 марта 2011 года, победителями и призерами стали более 87 студентов из 15 городов России и Украины. Всего же в  конкурсе этого года приняли участие около 500 студентов из 30 вузов России  и ближнего зарубежья.

Новости факультета журналистики

Определены лучшие юные чтецы Петербурга
Источник: Ореанда, Дата: 15/04/2011
11 апреля прошёл городской этап I Всероссийского конкурса юных чтецов Proversa. Победители получили возможность представлять Санкт-Петербург на Всероссийском финале и побороться за звание лучшего юного чтеца страны.

На протяжении двух месяцев учащиеся шестых классов читали вслух отрывки из любимых прозаических произведений. В Санкт-Петербурге участие в конкурсе приняли 216 школ, то есть около 6 тыс. шестиклассников. Из них на городской тур вышло всего 33 участника.

Жюри городского этапа конкурса составили председатель Союза писателей Санкт-Петербурга Валерий Попов, писатели Наталия Соколовская, Владимир Соболь и Сергей Махотин, исполнительный директор Международной Ассоциации "Живая классика" Марина Смирнова, профессор, доктор филологических наук Мария Черняк. 

По результатам выступлений участников были определены победители, ими стали: Анастасия Бегачёва, ученица 191 школы Красногвардейского района, Мария Егорова, ученица 513 школы Невского района и Василий Архипов, ученик Лицея искусств Красносельского района. По правилам конкурса во Всероссийском финале от каждого города может принять участие не более 3 человек, но жюри приняло решение сделать исключение и предоставить возможность выступить в финале ещё двум участникам конкурса: Тимуру Гизатулину, ученику 411 школы Петродворцового района и Евгении Григорьево из 571 школы Невского района. Эти юные чтецы будут представлять Санкт-Петербург на всероссийском этапе Конкурса юных чтецов Proversa, где соберутся их сверстники из 7 регионов России. Финал конкурса состоится 23 апреля в 13.00 на VI Санкт-Петербургском Международном книжном салоне в Ленэкспо в зале 7-1.

В рамках городского этапа Конкурса юных чтецов были подведены итоги конкурса фотографов "В голосе чтеца послышится неведомая сила…". Жюри в составе члена Союза фотохудожников России Дмитрия Конрадта, генерального директора фотоинформационного агентства ИНТЕРПРЕСС Александра Николаева, театрального фотографа Дарьи Пичугиной и фотографа Александра Силкина наградило победителя конкурса Екатерину Шелудько, студентку Факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. Приз зрительских симпатий по итогам народного голосования взяли Екатерина Шелудько и Екатерина Скворцова (студентка Факультета журналистики СПбГУ). 

Организатор I Всероссийского Конкурса юных чтецов "Proversa" - Международная Ассоциация "Живая классика". В Санкт-Петербурге Конкурс проходит при поддержке Комитета по печати, Комитета по образованию и Комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга.

«Как главный факультет журналистики в России обновляет свои программы, чтобы создать свободную прессу»

Источник: СМИ о СМИ, Дата: 15/04/2011
Елена Вартанова, декан факультета журналистики МГУ о том, кто содержит местные СМИ, отфильтрованном телевизионном контенте и новом факультете журналистики, в интервью Moscow Times.
Ограничения на свободу прессы в России были хорошо документированы. Исходя из того, что Кремль владеет акциями каждой из шести национальных телевизионных станций, включая англоязычный канал Russia Today, и контролирует 60% зарегистрированных газет страны, отсутствие свободной прессы оказало губительное влияние на усилия России продемонстрировать себя как демократическую страну в западном стиле.

Могло бы показаться, что это уменьшит влияние – и, возможно, укрепит важность – российских школ журналистики, включая факультет журналистики в МГУ, который считается сердцем журналистского образования в России. В сентябре факультет будет пересматривать свои программы, уменьшая количество гуманитарных предметов - русской и зарубежной литературы, истории журналистики, социологии прессы - и добавит больше новых, практических медиапредметов. Изменения, конечно, связаны с растущей зависимостью новостных источников Интернета, особенно среди молодых россиян.

В последнем номере Moscow Times, англоязычной ежедневной газеты, Елена Вартанова, декан факультета журналистики МГУ, в общих чертах изложила будущее направление ее факультета, намекая, что рост числа новых программ обучения, с использованием СМИ, может ускорить либерализацию российской журналистики.

Я взял интервью у Вартановой в ее офисе в центре Москвы, в нескольких минутах ходьбы к западу от Кремля. В дополнение к ее взглядам на состояние российских СМИ, Вартанова отмечает рост онлайн-новостей, и то, как будущие журналисты - ее ученики - смогут изменить то, что она называет "особенности национальной медиаиндустрии", а также почему исчезновение традиционных средств массовой информации может оказаться плюсом.

- В своей колонке в Moscow Times вы назвали Россию страной с «особенной национальной медиаиндустрией». Это похоже на слабый намек «У нас много проблем». Что именно вы имели в виду?
- Мы живем в очень сложном и проблематичном обществе. Но сколько времени потребовалось американским СМИ, чтобы стать финансово жизнеспособными, политически устойчивыми и уважаемыми? В 1991 году российские СМИ частично отказались от цензуры. Есть еще журналисты в редакциях, которые преданны партии. С точки зрения исторического развития, мы находимся в самом начале.

Частью русского менталитета, политической культуры и культуры СМИ является пассивная критика. У нас нет развитого гражданского общества. Люди не чувствуют ответственность за себя, за свою окружающую среду. Это традиционная русская проблема. Люди чувствуют себя так, как будто государство должно об этом заботиться, но они знают, что государство заботится очень плохо. Создание чего-то на уровне широких масс не характерно для русских.

Я считаю, что технологический прогресс ускоряет политические и культурные изменения в обществе. Она помогает избавиться от старого режима. Иногда очень больно видеть, как газеты умирают, но в некотором смысле, с этим наследием не так легко жить. Технологический прогресс помогает в значительной степени.

- Итак, вы считаете, что по сравнению со Штатами, где многие оплакивают смерть газет, в России это, может быть, на самом деле не так уж и плохо?
- Смерть газет означает не только смерть традиционных СМИ, но также и смерть старой культуры СМИ. Возможно, это пойдет на пользу следующим поколениям россиян. В российских СМИ сильно ощущается присутствие государства, не просто федеральное присутствие, но также присутствие госагентств на региональных и местных уровнях. Наши СМИ не прозрачны в отношении структуры доходов. Например, мы не знаем о ресурсах доходов многих местных СМИ. Но мы знаем, что местные власти, пусть и не владельцы СМИ, неофициально вкладывают денежные средства. Местные газеты работают в качестве официальных газет региональных властей. Рынок рекламы развит очень неравномерно – у телевидения больше средств на рекламу, чем у печатных СМИ - поэтому присутствие государства имеет важное значение для газет.

Журналисты старой школы предпочитают принимать спонсорские деньги, например, от политических партий или местных предпринимателей. Они служат в качестве инструментов влияния. На рынках существует небольшой процент объективных средств массовой информации. У нас нет газеты, которая соответствовала бы западным моделям. Наши газеты всегда были инструментами пропаганды и идеологии. И это не изменилось.

Наша молодежь выросла в ином окружении. Возможно, этот цифровой разрыв между старшим и младшим поколениями россиян поможет молодому поколению создать свою собственную культуру независимо от старой авторитарной традиции.

- Цифровой разрыв может быть выражен в географическом отношении уникальной российской проблемы с учетом размеров страны. Широкополосный доступ может быть в четыре раза дороже в районах за пределами Москвы, к тому же за пределами крупных городов гораздо меньше пользователей Интернета. Как это влияет на рост интернет-СМИ?
- Потенциал роста Интернета в настоящее время оспаривается технологическим развитием. Из-за того, что страна так плохо населена, у нас есть Интернет только в крупных городах. Интернет-культура созрела в больших городах. Те, у кого есть хороший доступ к технологиям, не используют Интернет-СМИ, и у них действительно иная картина мира. Люди в больших городах, сейчас больше зависят от Интернета, чем от телевидения.

- Тогда какую роль играет Интернет в российских СМИ?
- Это действительно новая часть нашей системы СМИ. Люди все больше читают новости онлайн, а онлайн-новости часто первыми сообщают о событиях дня. И только затем люди получают более подробный анализ и комментарии из печатных источников.

Одной из функций Интернет-СМИ является создание альтернативного ресурса новостей. Если вы будете смотреть главные телевизионные каналы, вы увидите отфильтрованный контент, который дважды проверили менеджеры компании и люди, стоящие у власти, - вы не найдете проблематичного материала. Альтернативные новости в Интернете помогут россиянам увидеть ошибки и проблемы. Интернет стал для людей инструментом для создания общественного мнения, для поддержки "человека с улицы". В России, если СМИ о чем-то сообщают, вы должны дважды проверить это в Интернете. Он предоставляет различные точки зрения.

Например, осенью прошлого года был разработан большой план строительства шоссе из Москвы в Санкт-Петербург. Дорога должна была пересекать лес возле Химки, пригорода Москвы. Жители Химок были против этого. Когда президент Дмитрий Медведев был готов подписать указ, люди в Интернете начали организовывать протест и решали в Твиттере и блогах, таких как Живой Журнал, какую дату для этого выбрать. Наконец, это стало чрезвычайно актуальной проблемой для средств массовой информации. Люди начали думать, что могут говорить власти, что им делать.

У российского Интернета есть власть учить людей, как выражать свое мнение и как быть более активными в гражданском обществе.

- Ваше прошлое - в экономических СМИ. Уделяя особое внимание новым медиа, как будет новый факультет журналистики МГУ готовить студентов к карьере в России?
- В отношении Интернет-СМИ, он будет более концептуальным: как Интернет меняет внешний вид СМИ и их потребление, как Интернет влияет на средства массовой информации, культуру общения в российском обществе и между пользователями. Мы объединим академические знания с практическими навыками.

Мы будем также учить студентов, как начинать свою собственную деятельность СМИ в Интернете. Они узнают, как делать деньги, как иметь дело с рекламодателями - не идти к политикам, не просить государство финансировать свои компании. Они узнают недостатки и проблемы российской системы. Но, создавая и поддерживая свою деятельность, выпускники будут создавать новую культуру, новые сегменты медиа-индустрии.
В Петербурге открывается юбилейная конференция "Средства массовой информации в современном мире"
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 21/04/2011
Пятидесятая международная конференция "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения" начнет сегодня работу в Санкт- Петербургском государственном университете /СПбГУ/.

На мероприятии, приуроченном к 65-летию факультета журналистики СПбГУ, ожидается подписание соглашения о сотрудничестве с факультетом журналистики Московского государственного университета им.М.В.Ломоносова. Соглашение предполагает, в частности, обмен студентами и проведение выездных лекций преподавателями двух университетов. Договор подпишут деканы факультетов - Елена Вартанова и Анатолий Пую.

В ходе конференции будут награждены первые лауреаты Невской премии СПбГУ в области изучения журналистики и массовых коммуникаций, учрежденной в этом году.
Ключевыми темами конференции станут новые медиа, пиар-продвижение регионов, современные тенденции газетного бизнеса и рынка рекламы. В конференции примут участие более 200 специалистов в сфере массовых коммуникаций из Австрии, стран Балтии, Германии, Италии, Польши, СНГ, США, Финляндии и ведущих российских вузов.

По замыслу организаторов, "Петербургские чтения" предоставляют широкие возможности для совместных международных, межуниверситетских и междисциплинарных исследований, обмена опытом в сфере изучения журналистики и массовых коммуникаций, консолидации международного академического сообщества и повышения известности российских ученых за рубежом. 
Факультеты журналистики МГУ и СПбГУ подписали договор о сотрудничестве
Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 21/04/2011
Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 21/04/2011

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 21/04/2011
Факультеты журналистики МГУ и Санкт-Петербургского госуниверситета подписали договор о сотрудничестве в образовательной и научной деятельности. Подписание договора деканами факультетов состоялось сегодня во время международной научной конференции "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения". 
Программа сотрудничества включает в себя координацию программ обучения, студенческий обмен, создание учебных пособий, общего фонда для финансирования совместных проектов на конкурсной основе. "Это не формальный договор, мы уже работаем в его рамках", - подчеркнул декан журфака СПбГУ Анатолий Пую. По его словам, начиная с осени этого года, на факультете ряд курсов прочитают преподаватели МГУ, а некоторые петербургские профессора выступят с лекциями в столице. По достигнутым договоренностям, участники студенческого обмена из Петербурга смогут пройти практику в ведущих московских изданиях. 

Как рассказал Анатолий Пую, в четверг или пятницу будет также подписан договор о сотрудничестве с Институтом журналистики университета города Дортмунда /Германия/. "Представители вуза находятся здесь и крайне заинтересованы в сотрудничестве с СПбГУ", - сказал он. - Соглашение даст петербургскому журфаку совместно с коллегами из Германии возможность "инициировать международные проекты". 
Петербургский журфак намерен расширять сотрудничество с европейскими вузами и в будущем. В частности, в настоящее время идут переговоры с Берлинским свободным университетом о присвоении двойных дипломов магистрам, обучающимся в СПбГУ на специальности международная журналистика. "Мы провели рабочую встречу, предоставили программы на английском языке, теперь все зависит от немецкой стороны", - сообщил Пую. "Это откроет широкие возможности для наших студентов, диплом европейского университета значительно расширяет границы трудоустройства", - добавил он. 
Журналисты проведут субботник в Санкт-Петербургском музее-некрополе «Литераторские мостки»
Источники: 
Шум, Дата: 21/04/2011,

Лениздат.ру, Дата: 21/04/2011
В субботу в некрополе «Литераторские мостки» (Волковское кладбище) пройдет субботник.
В ходе мероприятия журналисты РИА Новости, студенты факультета журналистики СПбГУ и сотрудники других СМИ Санкт-Петербурга очистят от сезонного мусора аллеи некрополя, украсят цветами надгробия известных петербуржцев, покоящихся на Литераторских мостках. К участникам весенней уборки присоединится глава администрации Фрунзенского района Терентий Мещеряков.

Это первое мероприятие подобного плана, когда представители СМИ и просто активные горожане объединяются, чтобы подготовить к весне одно из знаковых мест Санкт-Петербурга. 
Исследователи масс-медиа выступили с инициативой создания национальной ассоциации
Источник: Лениздат.ру, Дата:21.04.2011 

В России появится Национальная ассоциация исследователей масс-медиа (НАММИ). С инициативой создания организации выступила декан факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова Елена Вартанова. Планируется, что ассоциация объединит усилия исследователей и практиков в области средств массовой коммуникации, масс-медиа и журналистики.

Основной целью объединения станет содействие формированию открытой научно исследовательской среды в области масс-медиа на российском и международном уровнях.

Об этом Елена Вартанова 21 апреля сообщила, выступая на международной конференции "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения" на факультете журналистике СПбГУ. "Сегодня медиаландшафт средств массовой информации трансформируется, - констатировала Елена Вартанова. - И исследователи СМИ могут четко обозначить глобальные тенденции, которые непосредственно касаются развития масс-медиа". Очевидно, что медиаполе расширяется – за счет взаимодействия с социальными сетями, блогосферой, представителями PR-отрасли, - отметила она. - Это вызывает опасения, но и дает новые надежды. Особое значение для медиасообщества в этой ситуации приобретает ответ на вопрос, что такое современный журналист. И на него медиаисследователи отвечают, опираясь на работы своих коллег, представителей российского и международного сообщества".

Именно поэтому, по замыслу авторов проекта, основной задачей ассоциации станет "объединение интеллектуального потенциала исследователей и практиков в области средств массовой коммуникации, масс-медиа и журналистики на федеральном и региональных уровнях". По словам Елены Вартановой, НАММИ также будет содействовать повышению квалификации специалистов.

"Мы прекрасно знаем, что такое петербургская, московская и уральская школа журналистики, - отметила эксперт. - А можем ли мы ответить на вопрос, что такое российская школа исследователей журналистики? В последнее российские коллеги начали активно выходить на международную арену. Некоторых из них я встречаю за рубежом гораздо чаще, чем в России. Сегодня с уверенностью можно говорить о том, что у российской школы медиаисследований есть свои собственные черты, которые отличают ее от американской или европейской школ. Голос, к которому прислушиваются в мировом сообществе". Инициаторы создания ассоциации отмечают, что сообществу необходимы новые площадки для продуктивного диалога в России и достойного представления российских исследований за рубежом.

Инициативную группу по работе над проектом возглавляет декан факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова Елена Вартанова. В число представителей вошли замдеканы журфака МГУ имени М. В. Ломоносова Галина Шепилова и Ольга Смирнова, глава факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую, замдеканы Сергей Корконосенко и Людмила Громова, завкафедрой журналистики МГГУ имени М.А.Шолохова Ирина Жилавская. Предполагается, что НАММИ объединит ведущих исследователей из университетов Москвы, Санкт-Петербурга Екатеринбурга, Воронежа и Белгорода. 

Елена Вартанова отметила, что НАММИ объявляет прием членов в рабочую группу, а уже осенью 2011 года создатели ассоциации намерены собраться вместе, чтобы провести рабочее совещание. Вслед за этим объединение будет официально зарегистрировано.
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