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Новости высшего образования

Вступительные экзамены в СПбГУ будут записывать на видео - "Известия"
Источник: РИА Новости, Дата: 12/05/2011
Источник: Известия, Дата: 12/05/2011
Источник: TCH.ua, Дата: 12/05/2011
Источник: Полит.ру, Дата: 12/05/2011
Источник: Эхо Москвы, Дата: 12/05/2011
Ход вступительных экзаменов в Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) будет записываться на видеокамеры согласно новым правилам, по которым будет проводиться приемная кампания в СПбГУ в 2011 году, пишет в четверг газета "Известия".

О том, что в помещениях, где пройдут вступительные испытания, будут установлены видеокамеры, которые запишут ход экзаменов, рассказал газете первый проректор СПбГУ по учебной и научной работе Игорь Горлинский.

Такие меры университет принимает для того, чтобы обеспечить равные права и доступность образования для всех поступающих и не допустить фактов коррупции. Всех поступающих заранее оповестят о том, что их снимает видеокамера. Видеоматериалы будут храниться в архиве и использоваться при возникновении конфликтных ситуаций, пишет газета.

"Если абитуриент считает нужным подать апелляцию, то и он сам сможет еще раз все просмотреть, и апелляционная комиссия будет работать с этими материалами", - сообщил газете Горлинский.

По его мнению, после принятия этих мер у абитуриентов возникнет уверенность, что в отношении них не будет допущено некорректных действий или недоброжелательных реакций со стороны членов приемной комиссии.
О факультете журналистики

Студентам светит "Масс-Медиа Перспектива"
Дата: 06.05.2011
Источник: www.nwraso.ru, 
Источник: www.imapress.spb.ru
Источник: www.spbsj.ru
Источник: pr-olimp.ru
Источник: www.raso.ru
Источник: uaport.net
Источник: www.e-graduate.ru
Источник: propr.com.ua
Источник: www.yojo.ru
28 апреля факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета объявил о начале VII Международного конкурса студенческих проектов «Масс-Медиа Перспектива». В этом году конкурс проходит под девизом «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе».

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года и направлен на выявление молодых специалистов в сфере PR, журналистики и рекламы. Теперь Дирекция конкурса приглашает к участию не только студентов специальностей «реклама» и «связи с общественностью», но и начинающих журналистов, пишущих на заданную тему, а также студентов непрофильных факультетов, участвующих в волонтерской деятельности. Второй год генеральным партнером конкурса выступает компания «МегаФон» - первый общероссийский оператор связи.

В Европе и Америке волонтерское движение крайне популярно. И часто молодые люди, принимая участие в социальных проектах, не только помогают ближним, но и обретают новых друзей, становятся мобильнее, путешествуют, расширяют кругозор,  понимают, чем на самом деле хотят заниматься, и меняют место учебы или работы, находят любимое дело. 
«Предлагая такую тему, мы хотим не только дать студентам возможность придумать проект или презентовать проект уже реализованный. Мы хотим привлечь внимание к самому явлению – волонтерству», – говорит директор конкурса Елена Иванченко.

Для участия в конкурсе принимаются журналистские материалы о волонтерстве, реализованные и нереализованные волонтерские проекты или проекты, направленные на популяризацию волонтерской деятельности в России.

Прием работ продлится до 23 октября 2011 года. Команды, прошедшие в финал, защитят свои работы перед профессиональным жюри в форме открытой  презентации на факультете журналистики СПбГУ 21 ноября. Призовой фонд - 90 тысяч рублей.

Конкурс традиционно имеет социальную направленность, давая возможность студентам предложить решения наиболее актуальных проблем современного общества. Так «Масс-Медиа Перспектива - 2010» собрала более 50 команд из 15 регионов России и стран СНГ, которые представляли рекламные и PR-проекты, направленные на реконструкцию имиджа учителя. Один из проектов победителей сейчас находится в стадии реализации.

Подробную информацию о конкурсе, правилах участия и оформлении проектов можно получить на сайте www.jf.pu.ru.

В.Ковтун: Сегодня большинство молодых журналистов мечтают работать на телевидении, а не на радио 
Источник: интервью агентсво «Диалог», Дата: 06.05.2011
Доцент кафедры радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ Валентин Ковтун, который вырастил ни одно поколение известных радиожурналистов, сожалеет, что сегодня большинство студентов мечтают работать на телевидении, а не на радио.

«Перекос, конечно, есть. Большинство ребят бросились обучаться телевизионному ремеслу. Радиожурналистами сегодня хотят стать гораздо реже. Связать свою судьбу с радио из моих учеников собираются всего лишь несколько десятков человек», – рассказал «Диалогу» В.Ковтун.

«Надеюсь, что со временем эта ситуация изменится. Тем более, что сейчас молодым ребятам пробиться на радио проще, чем лет 5 назад. У факультета журналистики СПбГУ есть свое интернет-радио. С первых курсов молодежь идет туда практиковаться», – добавил он.

Также В.Ковтун выразил мнение, что количество FM-радиостанций будет увеличиваться.

«В той же Америке на порядок больше радиостанций. Думаю, и у нас этот рынок будет расширяться. Посмотрите, есть радиостанции для автомобилистов. А почему не может быть радио, например, для рыболовов»? – заявил В.Ковтун.

Юбилейная потёмкинская лестница
Источник: Профессия.ру, Дата: 07.05.2011

5 мая 2011 года состоялась юбилейная фотосессия «Потёмкинская лестница». Фотокорреспонденты Петербурга и Ленинградской области в двадцатый раз подряд встретились, чтобы сделать коллективную фотографию на ступенях Михайловского замка. 
Cобираться вместе в День печати (теперь уже бывший) придумал известный петербургский фотокорреспондент Игорь Потёмкин. Именно он в 18.00 - ни минутой раньше, ни минутой позже! - нажал затвор камеры и на этот раз. 

 

А в 18.05.  уже началась  церемония награждения победителей народного фотоконкурса «Потёмкинская лестница», учрежденного им на сайте www.fotonarod-spb.ru. Участники этого конкурса  пришли в фотографию чуть позже нынешних мастеров. Именно преемственность в профессии и символизирует традиция «Потёмкинская лестница».

Принять участие в легендарном флэш-мобе  пришли выпускники факультета фотокорреспондентов Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, факультета журналистики СпбГУ, других вузов. Многие из них выбрали профессию фотокорреспондента, учась на работах мэтра петербургской фотожурналистики  Игоря Потёмкина

Диплом за первое место в фотоконкурсе «Потёмкинская лестница» мастер вручил Арсению Семенову, студенту кафедры телевидения и видеотехники СПбГЭТУ. Кстати студент из Пскова, который сейчас учится в Петербурге, уже получал профессиональное признание, участвуя в различных состязаниях фотографов, а месяц назад он стал Лауреатом всероссийского фотоконкурса «Спортивная Россия».

Марина Шишкина отказалась от мысли восстановиться в должности декана журфака

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 11/05/2011
Уволенная ректором СПбГУ Кропачевым с должности декана факультета журналистики Марина Шишкина в ходе состоявшегося сегодня судебного заседания отказалась от одного из требований, заявленных в иске. "На протяжении года я постоянно наблюдала за происходящим в Университете и в результате у меня отпало желание восстанавливаться в должности", - заявила уточнение к исковым требованиям экс-декан. Остальные требования о признании увольнения незаконным, выплате зарплаты за период с момента увольнения и изменении даты Марина Шишкина оставила в силе.

В остальном судья продолжила политику отказа в приобщении к делу ходатайств со стороны истца под предлогом того, что они не относятся к делу. Таковыми стали предложения о приобщении документов, например, могущих подтвердить сомнительность экспертизы некоего ООО, на основании которой руководителей журфака и медфака заподозрили в финансовых нарушениях. Пояснивший позицию истца Сергей Петров предельно просто объяснил суть претензий к документу экспертизы:"Это липовая экспертиза, давайте называть вещи своими именами". В обоснование этого он напомнил, что данные, использовавшиеся экспертами для своих выводов, позже не подтвердились.

Также суд предпочел отказать в истребовании оригинала трудового договора с одним из сотрудников журфака, Соболевым. Но перед этим "дело Соболева" все же продемонстрировало компетентность ответчиков, начавших рассказывать, что-де этот Соболев был отстранен от должности по причине возбужденного против него уголовного дела, а позже суд даже вынес обвинительный приговор. "Не был исполнен приказ Шишкиной, обязывающий Пую принять Соболева на работу", - возражал представитель СПбГУ. Лишь после этого истцу удалось донести до присутствующих, что Марина Шишкина заявляла о трудовом договоре с другим человеком, не имеющим никакого отношения к проблемам с УК РФ.

Следующий отказ заслужила просьба приобщить письма к Кропачеву двух разных деканов по одному и тому же поводу: медфака и журфака. Якобы в ответ на уведомление о выходе с больничного в одном случае Кропачев посчитал, будто декан приступит к исполнению своих обязанностей тогда, когда ему скажут. А во втором декан заслужил ответ в стиле: "А зачем вы меня вообще об этом спрашиваете? Работайте".

Письмо Шишкиной к ректору СПбГУ Вербицкой о назначении замдекана судья также посчитал не относящимся к делу, хотя ответчик ссылается как раз на то, что ничего не знал о произошедшем. По мнению представителя СПбГУ, приказ о принятии Петрова не был принят, так как ректор не подписал должностную инструкцию, что, видимо, и должно значить, что руководство ВУЗа опять было не в курсе. "Давайте запросим документы и посмотрим, явствует ли это из них или нет", - предложил истец. Суд отклонил подобное предложение, так как оно "только затянет рассмотрение дела, а времени сторонам было предоставлено достаточно".

Еще одного отказа удостоилось предложение истребовать оригинал расписки начальника кадровой службы университета Доброхотовой о получении ею 21 июля личных дел декана и заместителей декана журфака в целях их проверки. По мнению истца, этот документ очевиднейшим образом доказывает осведомленность администрации ВУЗа о кадровых решениях, принятых на факультете Мариной Шишкиной, что нынче в суде всеми силами отрицается. Причина проста – если руководство знало еще тогда о данном обстоятельстве, позже поставленном в вину, то в течение месяца должно было вынести по такому поводу дисциплинарное взыскание, чего в установленные законом сроки не произошло. Произошло это почти на месяц позже и, видимо, поэтому теперь приходится отрицать факт знакомства с делами и решениями руководителя факультета журналистики. Впрочем, и этот документ судья решила отвергнуть как не относящийся к делу.

Университетом были предложены суду для приобщения к делу документы, якобы неким образом подтверждающие факт ответственности Марины Шишкиной за содержание здания. Оказывается, об этом должно свидетельствовать штатное расписание работавших по совместительству на полставки столяров и электриков. При этом, как отметила Марина Шишкина, ответчики протестовали против приобщения штатного расписания сотрудников, работавших на журфаке по основному месту работы. В качестве дополнения было также предложено выяснить основное место работы электриков и столяров-совместителей. Судье пришлось отклонить оптом все эти предложения.

После наступил сеанс лингвистической гимнастики, которой подверг присутствовавших представитель университета, объясняя особенности правовой позиции своей организации: "Период, когда декан был должностью, хотя такой должности не было, а была надбавка профессору… Мы последовательно, побуквенно представляем доказательства, и если они все не имеют отношения к делу, то это потому, что такие обоснования в иске… Отсутствие доверенности ректора не позволяет осуществлять финансовые нарушения, но не избавляет декана от риска исполнения обязанностей…но это не избавляет от ответственности за своевременное начисление зарплаты, хотя приказ о перечислении денежных средств подписывает ректор…".

Лишь после озвучивания столь серьезных и выверенных аргументов истец решила, что без специалиста здесь уже не обойтись. Марина Шишкина попросила судью перенести слушания, так как из-за ДТП сегодня юрист не смог стать свидетелем столь яркого выступления оппонентов. "Мучаете меня, мучаете. Я в отпуск ухожу на следующей неделе", - печально-обреченно посетовала судья Быстрова. "Вы в отпуск, а мы без зарплаты год", - с юмором ответила ей экс-декан. Сошлись на двух днях отсрочки.

"Стороны! Забыла спросить, - уже выйдя из зала заседаний и сняв судейскую мантию, вернулась представитель районной Фемиды, - А вы к миру-то не хотите прийти? Вы пойдете на уступки, университет. Если работник хочет изменить формулировку увольнения…" Судье Быстровой пообещали, что ректору СПбГУ передадут ее идею.
Первая в России выставка инфографики 
Источник: Прочтение, Дата: 12/05/2011
 14 мая в 18.30 в музее и галереях современного искусства «Эрарта» состоится открытие уникальной выставки — «Инфографика и инфодизайн». 

На выставке будут представлены лучшие работы, которые были опубликованы в 2010 году в российских СМИ. Их авторами являются ведущие дизайнеры, которые работают над созданием иллюстраций для журналов «Вокруг света», «Секрет фирмы», портала Infographer, ИА «РИА-Новости», газет «Акция», «Деловой Петербург». 

Симбиоз рисованного изображения и короткого комментария уже давно завоевал лидирующие позиции в ведущих изданиях мира. Сегодня он признан одним из самых удобных способов передачи больших объёмов информации. Может ли информационный дизайн быть приравнен к искусству? Организаторы выставки предлагают ответить на этот вопрос посетителям музея: они смогут оценить 50 работ в области медиа-дизайна. 

«Эта выставка станет неким смотром сил российской инфографики. Она была бы невозможна без конференции „Инфографика и информационный дизайн — 2011“, которая будет проходить 14-15 мая в Петербургском цниверстите. В нашей стране ещё никто не организовывал подобного мероприятия. Главное для нас — показать, что такое современный информационный дизайн, по каким правилам создаётся инфографика экстра-класса и каково её будущее в России», — считает Елена Шмелёва, один из организаторов мероприятия, руководитель кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий факультета журналистики СПбГУ. 

После открытия выставки Фёдор Шумилов и Ольга Привалова, руководитель и арт-директор студии «Паровоз», преподаватели журфака СПбГУ, проведут мастер-класс «Инфографика под ключ — этапы работы над проектом». 

Организаторы выставки: Санкт-Петербургский государственный университет, российское отделение общества новостного дизайна (SND Russia), фонд «Новая Евразия», портал Infographer.ru. 
Приемная комиссия СПбГУ выходит в онлайн 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 12/05/2011
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 12/05/2011
Источник: Журдом.ру, Дата: 12/05/2011
Представители приемной комиссии СПбГУ  пообщаются с абитуриентами в on-line режиме.

Как сообщили «Фонтанке» в главном вузе Северной столицы, сегодня в 20.00 на сайте http://rus.jf.spbu.ru/index/ пройдет день открытых дверей on-line по направлениям "журналистика", "реклама и связи с общественностью". 

«Несколько часов в режиме on-line два ответственных секретаря СПбГУ будут рассказывать о жизни университета и отвечать на вопросы абитуриентов, - говорится в сообщении вуза. - Всем заинтересованным в поступлении в СПбГУ пояснят механизмы приема сертификатов по ЕГЭ, подробно расскажут о творческом конкурсе, представят направление «Реклама и связи с общественностью», набор на которое теперь осуществляется как на очную, так и на очно-заочную форму».

Абитуриенты  и их родители смогут больше узнать о научной и общественной работе университета, о процессе обучения, производственной практике и активной внеучебной жизни студентов СПбГУ.

Свои вопросы можно будет задавать на форуме сайта в течение всего on-line заседания.
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