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Новости высшего образования
В вузе борются со взятками

Источник: Метро, Дата: 16/05/2011
На вступительных экзаменах в Государственный университет списать не получится. В аудиториях с этого года установят камеры видеонаблюдения. Записи также помогут и в борьбе с коррупцией при поступлении в вуз. Об этом сообщил ректор СПбГУ Николай Кропачев.

Видеозаписи не станут достоянием общественности. Их будут использовать в случае возникновения конфликтных или спорных ситуаций. По мнению руководства вуза, после введения ЕГЭ желающих поступить в престижный университет стало больше. Но многие все же боятся провалить экзамены. Честный и открытый прием в высшее учебное заведение поможет абитуриентам поверить в свои силы.

– Я была уверена, что в такие вузы, как СПбГУ и МГУ, поступить без денег невозможно. Мама намекала членам приемной комиссии на вознаграждение, но они отказались. В итоге поступила сама, – рассказала выпускница СПбГУ.

Кстати, с 2010 года в Интернете транслируется защита кандидатских и докторских диссертаций аспирантов вуза в режиме реального времени. А в этом году на официальном сайте СПбГУ появились утвержденные отзывы на кандидатские и докторские диссертации.
Ректор МГУ покинет свой пост до конца мая
Источник: Sostav.ru, Дата: 17/05/2011
Виктор Садовничий не согласен с реформой образования

Ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий оставит свой пост до конца мая текущего года, сообщил «Студенческой правде» источник в Министерстве образования и науки РФ. 

«Увольнение Виктора Садовничего — вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (В.Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность», — объяснил источник. 

По словам собеседника издания, причина ухода ректора связана с его мнением относительно реформирования системы образования. «Академик Садовничий «тормозит» процесс реформирования высшего образования, и, к сожалению, его мнение для ректорского сообщества является ключевым». 

В то же время, в Минобрнауки официально заявляют, что вопрос о снятии с должности ректора МГУ им. Ломоносова Виктора Садовничего не поднимался. «Согласно федеральному закону об МГУ и СПбГУ ректора этих вузов назначаются и освобождаются от должности решением президента РФ, а не министра образования. Это не наша компетенция», - сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе министерства. 

В самом университете также не подтверждают отставку ректора вуза. «Никакой информации, подтверждающей данное сообщение, нет», - заявил «Росбалту» советник ректора Московского университета Вячеслав Горячко. 
Садовничий: студентам, употребляющим наркотики, не место в вузах РФ
Источник: РИА Новости, Дата: 18/05/2011
Ректор Московского государственного университета имени Ломоносова Виктор Садовничий считает, что студенты, употребляющие наркотические вещества, не должны обучаться в российских вузах.

"Если употребляешь, то тебе не место в вузе, надо выталкивать таких людей за пределы университета", - сказал Садовничий на Всероссийском совещании по вопросам обеспечения комплексной безопасности вузов.

Также ректор МГУ отметил, что было бы правильно выдвинуть такую идею, как "университет без наркотиков", и записать это в этический кодекс вузов.

Президент России Дмитрий Медведев по итогам заседания 18 апреля президиума Госсовета, посвященного борьбе с наркотиками, дал своей администрации и правительству ряд поручений: к концу июня власти должны проработать вопрос о введении ответственности за употребление наркотиков, а к началу нового учебного года - внести изменения в законы, чтобы регламентировать тестирование школьников на наркотики.

Путин поручил ускорить вопрос о переезде корпусов СПбГУ из Петродворца на Васильевский остров 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 18/05/2011
Источник: В кризис.ру, Дата: 18/05/2011
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 18/05/2011
Источник: Росбалт, Дата: 18/05/2011
Источник: Биржевой лидер, Дата: 19/05/2011
Премьер-министр Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче СПбГУ земельных участков и зданий Военной академии тыла и транспорта им. А. В. Хрулева, принадлежащих сейчас Министерству обороны. Таким образом, может решиться давний вопрос о переезде естественно-научных факультетов из корпусов в Петергофе на Васильевский остров.
Как сообщили «Фонтанке» в вузе, новость вызвала широкий резонанс среди сотрудников и студентов. Вот, например, как ее прокомментировала  президент СПбГУ, профессор Людмила Вербицкая:
«Мне кажется, что решение о передаче зданий Академии тыла и транспорта это эпохальное событие, для университета даже более значимое, чем переезд в здание Двенадцати коллегий в 1835 году, - отметила Вербицкая. - Мы ждали его с того самого дня, как было объявлено – против воли универсантов! – о переезде естественно-научных факультетов в Петродворец. Тогда ректору Александрову обещали, что будет создана вся инфраструктура, чуть ли не метро проложат, но этого не произошло. Университет оказался разорван на две части, и это стало большой бедой для него. Сейчас наш давний лозунг «Васильевский остров - университетский городок» может стать реальностью. Могу признаться, что лет 8-9 назад я вела переговоры об Академии тыла и транспорта с нашим выпускником, тогдашним министром обороны Сергеем Ивановым, но безуспешно. В последнее время в жизни университета происходит много хорошего, но эта новость, безусловно, самая лучшая!»
Напомним, что "Фонтанка" первой рассказала о возможности перебазирования академии.
Прокуратура РФ выявила множество нарушений в сфере госзакупок 
Источник: РАПСИ, Дата: 16/05/2011
Источник: Альянс Медиа, Дата: 16/05/2011
Источник: Закония, Дата: 16/05/2011
Источник: BFM.ru, Дата: 16/05/2011
Прокуратура РФ выявила множество нарушений в сфере госзакупок в регионах страны, в частности около 1,5 тысяч должностных лиц привлечены к административной и дисциплинарной ответственности, также возбуждено 30 уголовных дел, сообщает в понедельник сайт Генпрокуратуры РФ, не уточняя, за какой срок были выявлены правонарушения.

Всего прокуратура РФ выявила более 10 тысяч нарушений при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд.

В Краснодарском крае должностные лица госпредприятия и территориального подразделения Росавтодора создали преимущественные условия для участия в торгах конкретной фирмы, которая завысила цену работ на 50 миллионов рублей по сравнению с другими участниками.

В Костромской области строительная компания незаконно получила около 2,2 миллиона рублей за отказ от участия в аукционе на право заключения контракта на выполнение работ для государственных нужд. В связи с этим возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 204 УК РФ (коммерческий подкуп). Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до 12 лет.

В Санкт-Петербурге осуждены бывший глава дирекции по строительству зданий для Санкт-Петербургского государственного университета, главный инженер и гендиректор одной из коммерческих фирм, которые заключили госконтракты на выполнение работ по ремонту и реконструкции зданий библиотеки с завышением стоимости работ, в результате чего было похищено около 38 миллионов рублей.

В Забайкальском крае руководитель краевого министерства (не уточняется наименование ведомства и имя руководителя) подписал акт приема-передачи о поступлении спецтехники и перечислении более 8,7 миллиона рублей бюджетных средств, несмотря на то, что техника до настоящего времени не поступила. В связи с этим суд наложил арест на имущество бывшего руководителя на общую сумму 8,5 миллиона рублей. В отношении него возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 293 УК РФ (халатность). Чиновнику грозит арест на срок до трех месяцев.

Как отмечается в сообщении надзорного ведомства, наибольшее количество нарушений выявлено при приемке товаров, выполненных работ, оказанных услуг. Кроме того, в подавляющем большинстве регионов местные власти и чиновники нарушали порядок проведения конкурсных процедур.

О факультете журналистики
Прения по иску Марины Шишкиной начнутся 9 июня
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 13/05/2011
Заседание по иску экс-декана факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Марины Шишкиной в Василеостровском районном суде было отложено на 9 июня. Об этом сообщает корреспондент Лениздат.Ру. 

Экс-декан требует компенсировать вынужденные прогулы и возместить моральный ущерб.

В начале заседания судья Галина Быстрова сообщила о том, что истица обратилась с просьбой отложить слушания на несколько дней, предоставив копию больничного листа. Однако следующее заседание было перенесено на 9 июня в связи с отпуском судьи. 

По ходатайству представителей университета 13  мая к делу был приобщен еще ряд документов. Юристы выразили надежду, что 9 июня сторонам удастся перейти к прениям по делу. "Больше нам представить нечего. Мы себя исчерпали", - иронично отметил представитель СПбГУ в суде. 

Напомним, что на  прошлом судебном заседании экс-декан факультета журналистики Марина Шишкина отказалась от одного из требований, заявленных в иске. На протяжении года я постоянно наблюдала за происходящим в Университете и в результате у меня отпало желание восстанавливаться в должности", - заявила уточнение к исковым требованиям экс-декан. Остальные требования о признании увольнения незаконным, выплате зарплаты за период с момента увольнения и изменении даты Марина Шишкина оставила в силе.
Первая в России выставка инфографики 

Источник: Прочтение, Дата: 13/05/2011
14 мая в 18.30 в музее и галереях современного искусства «Эрарта» состоится открытие уникальной выставки — «Инфографика и инфодизайн». 

На выставке будут представлены лучшие работы, которые были опубликованы в 2010 году в российских СМИ. Их авторами являются ведущие дизайнеры, которые работают над созданием иллюстраций для журналов «Вокруг света», «Секрет фирмы», портала Infographer, ИА «РИА-Новости», газет «Акция», «Деловой Петербург». 

Симбиоз рисованного изображения и короткого комментария уже давно завоевал лидирующие позиции в ведущих изданиях мира. Сегодня он признан одним из самых удобных способов передачи больших объёмов информации. Может ли информационный дизайн быть приравнен к искусству? Организаторы выставки предлагают ответить на этот вопрос посетителям музея: они смогут оценить 50 работ в области медиа-дизайна. 

«Эта выставка станет неким смотром сил российской инфографики. Она была бы невозможна без конференции „Инфографика и информационный дизайн — 2011“, которая будет проходить 14-15 мая в Петербургском цниверстите. В нашей стране ещё никто не организовывал подобного мероприятия. Главное для нас — показать, что такое современный информационный дизайн, по каким правилам создаётся инфографика экстра-класса и каково её будущее в России», — считает Елена Шмелёва, один из организаторов мероприятия, руководитель кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий факультета журналистики СПбГУ. 

После открытия выставки Фёдор Шумилов и Ольга Привалова, руководитель и арт-директор студии «Паровоз», преподаватели журфака СПбГУ, проведут мастер-класс «Инфографика под ключ — этапы работы над проектом». 

Организаторы выставки: Санкт-Петербургский государственный университет, российское отделение общества новостного дизайна (SND Russia), фонд «Новая Евразия», портал Infographer.ru. 

Выставка продлится С 14 по 19 мая. 
У инфодизайна большое будущее
Источник: СПбСЖ, Дата: 14/05/2011
В одном из крупнейших музеев современного искусства Петербурга «Эрарта» открылась выставка «Инфографика и Инфодизайн». 

Инфографика, сочетающая в себе изображение и короткий комментарий, успешно используется в ведущих изданиях мира. Главное ее преимущество состоит в удобной передаче больших объемов информации, что очень ценится сегодня.

В экспозицию, организованную факультетом журналистики СПбГУ, вошли лучшие иллюстрации за 2010 год из журналов «Вокруг света», «Секрет фирмы», портала Infographer, ИА «РИА-Новости», газет «Акция», «Деловой Петербург».

После открытия выставки состоялся мастер-класс руководителя студии «Паровоз» Федора Шумилова, рассказавшего о принципах создания инфографики. Участникам мероприятия он дал неожиданный совет: выставлять инфографику в своих блогах и сайтах, чтобы оперативно изучать мнения людей, которые к тому же, способны указать на ошибки инфографа.

Одна из страниц рубрики «Анатомия Петербурга» («Город 812»). Инфографика посвящена давней традиции петербургских фоторепортеров встречаться 5 мая. Инфографика студии «Паровоз»

В студии «Паровоз» родились такие известные проекты, построенные на инфографике, как «Анатомия Петербурга: как устроен город» и «Герои нашего времени – как ими стать легко и быстро». Большое количество созданных в студии работ публикуется в петербургском журнале «Город 812». 


Инфографика создается для информирования людей, говорит Федор Шумилов. «Самое важное в нашей работе – это стремиться выйти за пределы общества и разговаривать с отдельными людьми. Ведь они в целом обладают гораздо большей информацией, чем, скажем, интернет». 

Организаторы и участники первой в стране выставки инфографики уверены – у инфодизайна большое будущее. В последние пять лет инфографика в российской прессе стала востребованным и даже модным жанром.
В Петербурге открывается выставка «Инфографика и инфодизайн»
Источник: Росбалт, Дата: 14/05/2011
Сегодня в музее современного искусства «Эрарта» открывается выставка «Инфографика и инфодизайн», организованная факультетом журналистики СПбГУ.

На выставке будут представлены пятьдесят лучших работ, опубликованные в 2010 году российскими СМИ. После открытия выставки Фёдор Шумилов и Ольга Привалова, руководитель и арт-директор студии «Паровоз», преподаватели факультета журналистики СПбГУ проведут мастер-класс «Инфографика под ключ – этапы работы над проектом».

Совмещение интерактивной выставки с мастер-классом позволит максимально эффективно использовать мобильную форму обучения для налаживание контактов между европейскими и российскими специалистами.

Параллельно состоится конференция «Инфографика и информационный дизайн». Специалисты в этой области покажут, почему визуальные образы имеют неоспоримую ценность в распространении идей. Особенно в тех случаях, когда они грамотно интегрируются в текст. Одно грамотное изображение стоит тысячи слов. Уникальный, оригинальный образ может привлечь внимание большого числа зрителей. Одной из популярных форм распространения идей при помощи визуальных образов стала инфографика. 

 «Понимаете, массив информации увеличивается, и соответственно ему эволюционируют формы подачи информации, — рассказала корреспонденту «Росбалта» Елена Шмелева, один из организаторов мероприятия, руководитель кафедры визуальной журналистики и дизайна периодических изданий журфака СПбГУ. — Инфографика как разновидность журналистского текста появилась сравнительно недавно. В конце 80-х годов ХХ века пресса США начала активно использовать схемы и рисунки с небольшими комментариями, которые обобщали изображённое, наглядно объясняя сложные феномены, явления и события. Ёмкий, простой способ передачи информации быстро стал популярен во всём мире. Инфографику активно используют в совершенно разных областях – в науке, картографии, статистике,  в журналистике как таковой и в области образования в целом. В общем, это достаточно универсальное средство для распространения концептуальной информации. И хотя современная инфографика пришла к нам с Запада, одним из пионеров инфографики считается известный русский фотограф, художник, дизайнер Александр Родченко». 

Главный признак инфографики — способность представлять большой объем разнообразной информации в организованном виде, удобном для восприятия. На выставке в галерее «Эрарта» этот тезис нашел свое емкое, яркое, современное воплощение.

Ушел из жизни преподаватель факультета журналистики СПбГУ Геннадий Петров
Источник: ЖурДом, Дата: 15/05/2011
13 мая 2011 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался профессор кафедры радио и телевидения, доктор филологических наук Геннадий Николаевич Петров.  Об этом сообщает  пресс-служба факультета журналистики.

«Ему было 55 лет. От нас ушел обаятельный и скромный человек, верный друг и товарищ. Половина жизни Геннадия Николаевича была связана с нашим факультетом, где его любили и коллеги, и студенты. Мы навсегда сохраним о нем светлую и добрую память, ибо нам его будет очень и очень не хватать», – говорится в сообщении.

О дате, времени и месте прощания с Г.Н.Петровым будет объявлено дополнительно.

Родился Геннадий Петров 28 июня 1955 г. в Вологодской области. В 1977 г. окончил Московский государственный институт театрального искусства по специальности «Театроведение», затем аспирантуру, во время обучения в которой стажировался в Институте аудиовизуальных проблем (l’INA) в Париже. Написал диссертацию на соискание ученой степени кандидата искусствоведения «Телевизионный театр Франции и традиции театральной культуры», успешно защищенную в Москве в 1983 г.

Преподавал в ГИТИСе на кафедре истории зарубежного театра, занимался проблемами смежных искусств (кино и театр, театр и ТВ, зрелищные формы массового искусства).

С середины 80-х годов (после переезда в Ленинград) предпочтительной сферой деятельности избрал практическую журналистику на Петербургском радио и ТВ.

С 1984 г. Г. Н. Петров преподает на кафедре радио и ТВ журналистики ЛГУ. Им разработаны курсы лекций по теории и практике радиотелевизионной журналистике, по тематической специализации (в соавторстве), программа спецсеминара «Образы и мотивы в телевизионной журналистике». Ведет практические занятия, руководит дипломными работами, производственной практикой студентов. Аспирант Ю. В. Клюев 2004 г. под его руководством защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Спектр научных интересов Г. Н. Петрова — зрелищные формы искусства — нашел отражение в диссертации «Аудиовизуальная журналистика в художественной культуре ХХ века (эволюция коммуникационных процессов, развитие журналистских технологий, изменение языка и стилистики)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук и успешно защищенной в Диссертационном совете факультета 2001 г.

Г. Н. Петров — автор 90 опубликованных работ, включая научные статьи, сценарии радио — и телевизионных программ, монографию «Телевизионная драматургия. Проблемы журналистского мастерства и особенности творчества» (1999), учебные пособия «Средства массовой коммуникации и художественная культура: Взаимодействие и синтез» (2003), «Курс радиотелевизионной журналистики. Секреты профессии» (2004, в соавторстве), «Радиотелевизионная журналистика в системе профессиональных координат» (2003, в соавторстве) и др.
В Санкт-Петербурге появилась аллея «Чистых озер»
Источник: Закс.Ру, Дата: 19/05/2011
Источник: БалтИнфо, Дата: 20/05/2011
Источник: Metro Russia, Дата: 20/05/2011
В Петербурге, сегодня, 19 мая в Петровском парке появилась аллея «Чистых озер». 22 саженца липы были высажены на берегу Петровского пруда в знак заботы и опеки над озерами Санкт-Петербурга и Ленинградской области. 
В торжественной церемонии посадки деревьев приняли участие идеологи проекта «Здоровье нации в здоровой экологии» мэр швейцарского Давоса Ханс-Петер Михель и председатель Медицинской палаты Санкт-Петербурга Тамаз Мчедлидзе. В знак поддержки проекта от администрации Санкт-Петербурга посадили дерево Александр Коренников, председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации, и Александр Платунов, заместитель председателя Комитета по культуре.

Свои именные деревья в подтверждение намерений по опеке над озерами высадили компании-участники проекта, а именно: Группа компаний МЕДИ, Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия, Строительный трест, торговая марка «Тысяча озер», Усть-Луга, Империя-Фарма, Санкт-Петербургская экологическая компания СПЭК, а также Ленинградская торгово-промышленная палата и факультет журналистики СПбГУ.

Важная роль в проекте отводится распространению идеи ответственного отношения к окружающей природе, в первую очередь через средства массовой информации. Поэтому в Петровском парке появились деревья, высаженные телеканалом 100 ТВ, телеканалом «Россия», РЕН ТВ, Пятым каналом, Деловым Петербургом, Бизнес ФМ, Первым каналом, газетами Вечерний Петербург и Санкт-Петербургские ведомости, а также журналами «Наша среда обитания» и «Загородная резиденция».

Петровский парк, где появилась аллея, расположен на Петровском острове по левому берегу реки Ждановки и обрамляется Петровским проспектом. Пейзажная планировка современного парка является остаточной от некогда более значительного регулярного парка, заложенного в последней трети 18 века вокруг деревянного дворца императрицы Екатерины II (1768, архитектор А. Ринальди). Старый парк фактически уничтожен при постройке судоремонтных заводов и комплекса стадиона «Петровский». 

Уставная комиссия СПбГУ одобрила проект создания Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 19/05/2011
Проект создания Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций 18 мая одобрила Уставная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета. Реорганизация факультета журналистики начнётся сразу после того, как приказ о создании ВШЖиМК будет подписан ректором университета Николаем Кропачевым. 

"Я уверен, что уже 1 сентября мы встретим учебный год в новом статусе. Создание Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций позволит нам перейти на инновационный формат высшего университетского образования в сфере масс-медиа. Это будет многоуровневая структура. В неё войдут колледж, где будут обучать технических специалистов (корректоров, верстальщиков), два факультета (журналистики и прикладных коммуникаций) и Институт повышения квалификации. 

Таким образом, мы получим единую, вертикально интегрированную образовательную модель. Такая структура, на мой взгляд, будет соответствовать современным мировым тенденциям обучения в области массовых коммуникаций. Кроме того, это поможет наладить более тесное сотрудничество с профессиональным сообществом. И, что немаловажно, – станет уникальным предложением на рынке образовательных услуг и в России, и в странах СНГ", – заявил декан факультета журналистики Анатолий Пую.

Напомним, что в начале мая ректор СПбГУ подписал приказ о создании факультета прикладных коммуникаций. Подразделение  будет включать три кафедры – теории коммуникации, связей с общественностью, рекламы. С инициативой создания структуры в конце января 2011 года выступил глава журфака Анатолий Пую.
День карьеры на факультете журалистики СПбГУ

Источник: YoJo.ru Дата: 19/05/2011
19 мая 2011 года факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета впервые проведет День карьеры, победители которого получат приглашения на практику в федеральные и региональные редакции престижных СМИ и крупнейшие коммуникационные агентства России.
Цель Дня карьеры – предоставить наиболее одаренным и профессионально подготовленным студентам факультета лучшие условия для прохождения практики, а также оказать помощь в дальнейшем трудоустройстве.

Партнерами мероприятия стали журнал «Русский Репортер», газеты «Коммерсант» и «Российская газета», информационные агентства «Интерфакс», REGNUM, журнал TimеOut, международное брендинговое агентство «Брендсон», рекламное агентство BBDO Moscow, тренинговое агентство «Амбрелла», информационная программа «Вести-Санкт-Петербург», Юлиан Суетин, Creative Group Head Grey Moscow.

В рамках заочного тура конкурса Дня карьеры студенты выполняли творческие задания партнеров: снимали сюжеты, писали репортажи, разрабатывали рекламные слоганы и PR-кампании. Жюри, в состав которого вошли представители партнеров, определило авторов лучших работ. Они станут участниками заключительного этапа конкурса.

В программе финала – деловые игры, тренинги и мастер-классы ведущих специалистов в сфере массовых коммуникаций.

Одним из финальных испытаний для начинающих журналистов станет работа на пресс-конференциях. Первая – с участием Ларисы ЛУСТА, звезды российского crossower’a. Певица расскажет об участии в культурной программе фестиваля «Евровидение» и раскроет секреты «музыкальной кухни».

Вторая пресс-конференция будет посвящена запуску нового музыкально-гоночного проекта Zorge. The team / Bakulin.The band. Ньюсмейкерами станут Евгений ФЕДОРОВ, экс-лидер группы Tequilajazzz, руководитель новой группы Zorge. The band, и Сергей БАКУЛИН, владелец и пилот гоночной команды Bakulin Rally Team, Александр НАХАПЕТОВ создатель проекта RallyRUS.

Проведение мероприятия стало возможно благодаря финансовой поддержке Генерального спонсора мероприятия – Северо-Западного регионального центра Банка ВТБ.

Победителями Дня Карьеры станут 20 студентов факультета журналистики, из них 13 человек пройдут практику в столичных СМИ и коммуникационных агентствах и 7 человек – в лучших СМИ Санкт-Петербурга.
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