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Новости высшего образования
Куда факультеты СПбГУ переедут из Петергофа
Источник: Город 812, Дата: 23/05/2011
Премьер Путин поручил т Минобороны, Минобразования и Минэкономразвития решить вопрос о передаче Петербургскому госуниверситету зданий на Васильевском острове, в которых располагается Военная академия тыла и транспорта им. Хрулева (ВАТТ). Об этом премьера недавно просил в письме ректор СПбГУ Николай Кропачев. На Васильевский остров он собирается перевезти факультеты, расположенные в Петергофе.
Президент СПбГУ Людмила Вербицкая уже назвала потенциальный переезд «эпохальным событием». По словам замначальника управления по связям с общественностью СПбГУ Константина Шолмова, университетская общественность восприняла эту новость как свидетельство кардинального изменения ситуации: «Мечта о воссоединении факультетов жила даже не годы, а десятилетия, особенно у представителей старшего поколения, которые помнят все сложности и перипетии переезда части факультетов в Петергоф».
На Васильевском острове располагается два здания, принадлежащие ВАТТ, – на набережной Макарова, 8, и Кадетской линии, 1. СПбГУ претендует на оба. По крайней мере Людмила Вербицкая заявила: «Мы хорошо знаем, что у Академии тыла и транспорта 2 больших здания - на Съездовской линии и на набережной Макарова. Я очень надеюсь, что оба здания нам будут переданы».
Почему именно здания ВАТТ выбраны для переезда? «Эти здания расположены в непосредственной близости от главного университетского городка и хорошо приспособлены для научной и учебной деятельности – ведь в них и сейчас располагается высшее учебное заведение, – говорит Константин Шолмов. - Как именно будет организовано использование этих зданий – какие студенты будут там учиться, сколько будет учебный аудиторий, библиотек, какие научные лаборатории там расположатся, говорить пока рано. Только что начала работать университетская комиссия по оценке этих помещений». 
В Петергофе сейчас располагаются четыре факультета СПбГУ и пятый – биолого-почвенный – частично. Вариантов переезда может быть много. Возможно, например, что основной учебный процесс будет проходить на Васильевском острове, а лаборатории останутся в Петергофе.
Кроме того, Петергофский комплекс сейчас включает не только учебные корпуса и лаборатории, но и общежития. Если факультеты переедут, куда денутся студенты? В городе дополнительных мест в общежитиях для студентов нет. На вопрос, что будет со зданиями в Петергофе, если они освободятся, также пока не удалось получить ответа.
Мы обратились за комментарием в Военную академию тыла и транспорта, однако мужской голос по телефону ответил, что ни о каком переезде не слышал, попросил рассказать, что имеется в виду. «Если хотите, можете приехать в академию и записаться на прием к начальнику. Может быть, он что-то знает».
Справка
В Петродворце сейчас расположены 5 факультетов СПбГУ: физический, прикладной математики, математико-механический, химический и биолого-почвенный.

Студенческий городок СПбГУ в Петродворце включает в себя 12 корпусов и здание Дворца культуры и науки. Общая площадь территории студенческого городка - 103 тыс. кв. метров. Площадь всех зданий студгородка - 115 тыс. кв. метров. Количество проживающих - 7500 человек.        
В мировой рейтинг университетов по специальностям вошли два российских вуза
Источник: Finam.info, Дата: 23/05/2011
Вышел очередной мировой рейтинг университетов по специальностям (химия, физика, металлургия, математика, экология и землеведение). В топ-200 вошли два российских вуза.
Среди российских университетов лучший результат показал МГУ им. Ломоносова, войдя в первую сотню по физике и математике (кластер 51-100). СПбГУ по этим же дисциплинам вошел в кластер 151-200. Оба университета также вошли в топ-200 лучших университетов мира по таким специальностям как металлургия, математика и землеведение,сообщает издание "Деловой Петербург".
"Результаты оказались вполне ожидаемые: с сожалению, кроме МГУ и СпбГУ, ни один российский вуз в рейтинги по специальностям не вошел", - говорит Зоя Зайцева, директор QS по Центральной Европе (организатор рейтинга). У российских ученых, как и у ученых других странах пост-советского пространства, по-прежнему невысок уровень цитируемости. По мнению Зои Зайцевой, это происходит оттого, что ученые публикуются в основном на русском языке, а также не всегда корректно оформляют свои публикации в международных изданиях, забывая указывать полное название университета и делая невозможным корректную аттрибуцию цитат в Scopus. 
Первую строчку в рейтинге по физическим наукам занял Кэмбриджский университет. В пятерке лучших оказались также университет Гарварда, Оксфордский университет, университет Массачусетса и Калифорнийский университет. 
На лидерство Кэмбриджского университета повлияло исследование о потенциальном использовании графена, как альтернативы батарейкам и легковесным компонентам для автомобилей и самолетов. Эта работа была среди наиболее цитируемых исследованиий физики согласно базе данных цитат Scopus, a также помогла получить университету грант Евросоюза на сумму в 1 млрд евро. Интернациональное академическое сообщество присудило Кэмбриджу высший балл по академической репутации в области физики, а международные рекрутеры оценили данный университетет как лучший в подготовке высоко высококлассных специалистов в этой области. 
Методология рейтингов по специальностям отличается от методологии составления общего рейтинга QS World University Rankings. Университеты оцениваются по трем параметрам: мнение академического сообщества, мнение компаний, принимающих на работу выпускников университетов и индекс цитирования. Примечательно, что в зависимости от дисциплины, значимость параметров меняются. Например, при составлении рейтинга по физическим наукам, мнение академического сообщества занимает 50% общего веса, мнение компаний – 20%, а индекс цитирования – 30%, а при оценке вузов по математике веса распереляются так: мнение академиков – 40%, мнение компаний и индекс цитирования по 30% каждый. 
Российские ВУЗы недостаточно активны на международной арене и производят мало интеллектуального продукта, рассказал корреспонденту Финам.инфо руководитель проектов независимого рейтингового агентства Рейтор Алексей Чаплыгин."Особую роль в рейтинге ВУЗов QS играет опрос мирового академического сообщества - профессуры, деканов, преподавателей, которые называют лучшие, по их мнению, ВУЗы не из своей страны. Так как американские учебные заведения обладают огромной активностью в международной деятельности и сотрудничают с обширным количеством ВУЗов по всему миру, то академическое сообщество нередко называет их, - говорит он. - Еще одним ключевым моментом попадания в ТОП-200 служит проведение в ВУЗах США и Великобританииисследовательской работы и непрерывное создание интеллектуального продукта. Научные труды размещают в специальных рецензированных изданиях, и у них очень высокий уровень цитирования. Это один из важных критериев, по которому американские и английские ВУЗы попадают в рейтинг QS.В российских ВУЗах не так развит уровень написания исследовательских трудов, как в США и Великобритании". 
В метро горожан призывают "говорить как петербуржцы" 
Источник: ГАZЕТА.СПб, Дата: 24/05/2011
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 24/05/2011
Источник: Росбалт, Дата: 24/05/2011
Источник: Konkretno.ru, Дата: 24/05/2011
15 мая в вагонах и на станциях Петербургского метрополитена появились плакаты "Давайте говорить как петербуржцы". Это совместная акция социальной рекламы Санкт-Петербургского университета и Правительства Санкт-Петербурга.
"Плакаты посвящены нормам правописания русского языка, например: слева показаны верные варианты, а справа — неверные (они перечеркнуты крест-накрест красным). Пока доедешь от дома до Университета, выучишь хотя бы одно правило, а на обратном пути — еще одно. Это куда полезнее, чем читать соседние рекламы с грамматическими, пунктуационными и стилистическими ошибками" - сообщает пресс-служба СПбГУ.

Появление этих текстов в метро — реализация совместного проекта Совета по культуре речи при губернаторе Санкт-Петербурга, Правительства Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского университета (Президент СПбГУ профессор Л.А.Вербицкая является также сопредседателем совета по культуре речи при губернаторе города). 
Проект реализуется на средства гранта Санкт-Петербурга по итогам конкурса, проведенного Комитетом по печати и взаимодействию со СМИ. Акция направлена на то, чтобы привить петербуржцам и гостям нашего города знание основ правописания русского языка. В первую очередь, эти плакаты обращены к молодому поколению: школьникам и студентам. Именно поэтому и был выбран метрополитен — как крупная сеть с огромным ежедневным пассажиропотоком.
Акция по пропаганде русского языка продлится с 15 мая по 15 июня. В вагонах метро размещено 200 плакатов формата А3, а на рекламных носителях на балюстрадах эскалаторов — еще 30 большего формата.
"В 2007 году, в Год русского языка проходила аналогичная акцию с похожими плакатами. И тогда, и сейчас плакаты вызывают большое оживление пассажиров. Они внимательно читают и живо обсуждают их друг с другом! Мол, а я думал, что не так нужно говорить, а я думал - так!" - отмечают организаторы акции.
О факультете журналистики
Уставная комиссия СПбГУ признала возможность создания Высшей школы журналистики
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 20/05/2011
Уставная комиссия Петербургского государственного университета на прошедшем накануне заседании признала возможным создание в вузе высшей школы журналистики. Окончательное решение о создании новой структуры в университете будет принимать ученый совет.
Как сообщил корреспонденту «Фонтанки» проректор СПбГУ Илья Дементьев, в данный момент создание ВШЖ находится в стадии разработки. Речь идет о том, что школа будет существовать в вузе как структура, объединяющая студенческую и научную работу в этой области.
Напомним, что в апреле было принято решение о реорганизации журфака СПбГУ - создании факультета прикладных коммуникаций, дабы разделить направления «паблик рилейшенз», «реклама» и «журналистика».
«Живая газета» Северо-Восточного федерального университета одержала победу на всероссийском форуме

Источник: SakhaNews, Дата: 23/05/2011
На днях студенческая «Живая газета» Северо-Восточного федерального университета одержала победу в номинации «Синяя птица» (за вклад студентов в образовательный процесс вуза) на всероссийском форуме социально значимых проектов «Моя инициатива в образовании-2011», который проходил 18-20 мая в городе Санкт-Петербург. 
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Уже шестой год главный педвуз страны — Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена - является организатором этого крупного мероприятия для студентов, на который со всех вузов страны ежегодно собираются более 500 студентов для защиты авторских проектов. 

Проект — «Организация круглогодичной практики для студентов-журналистов в студенческой газете «Живая газета» - представляла главный редактор издания, студентка 5 курса филологического факультета СВФУ Ульяна Евсеева. 

Творческий коллектив «Живой газеты» получил на форуме также экспертную рекомендацию от ведущих специалистов в сфере образования по дальнейшему развитию проекта. 

На снимке: главный редактор «Живой газеты» Ульяна Евсеева с деканом факультета журналистики СПбГУ, профессором Анатолием Пую.

В Петербурге появилась аллея "Чистых озер"
Источник: DP.RU, Дата: 24/05/2011
Деревья высадили компании-участники проекта в подтверждение намерений по опеке над озерами. 

В Петровском парке на берегу Петровского пруда 19 мая появилась аллея "Чис-тых озер". 22 саженца липы были высажены компаниями-участниками проекта "Чистые озера" в знак подтверждения намерения по опеке над озерами Санкт-Петербурга и Ленинградской области. 
В торжественной церемонии посадки деревьев приняли участие идеологи проекта "Здоровье нации в здоровой экологии" мэр швейцарского Давоса Ханс-Петер Михель и председатель Медицинской палаты Санкт-Петербурга Тамаз Мчедлидзе. 
В знак поддержки проекта от администрации Петербурга посадили дерево председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Александр Коренников и заместитель председателя Комитета по культуре Александр Платунов.
Именные деревья также высадили компании-участники проекта: ГК "МЕДИ", "Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия", "Строительный трест", торговая марка "Тысяча озер", Усть-Луга, "Империя-Фарма", Санкт-Петербургская экологическая компания СПЭК, а также Ленинградская торгово-промышленная палата и факультет журналистики СПбГУ.
Студенты СГУ смогут поучаствовать в конкурсе
«Масс-Медиа Перспектива» 
Источник: СГУ, Дата: 26/05/2011
Студенты Саратовского государственного университета могут принять участие в VII Международном конкурсе студенческих проектов «Масс-Медиа Перспектива». В этом году он проходит под девизом «Волонтёрство: помогая другим, помогаешь себе».
Конкурс стартовал на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета 28 апреля.
Для участия в конкурсе необходимо отправить в оргкомитет журналистские материалы о волонтёрстве, реализованные и нереализованные волонтёрские проекты или проекты, направленные на популяризацию волонтёрской деятельности в России.
«Предлагая такую тему, мы хотим не только дать студентам возможность придумать проект или презентовать проект уже реализованный. Мы хотим привлечь внимание к самому явлению – волонтёрству», – рассказала директор конкурса Елена Иванченко.
Работы на конкурс будут приниматься до 23 октября 2011 года. Материалы могут быть написаны отдельными авторами, либо в соавторстве. Команды, прошедшие в финал, защитят свои работы перед профессиональным жюри в форме открытой презентации на факультете журналистики СПбГУ. Финальная часть состоится 21 ноября. Призовой фонд – 90 тысяч рублей.
Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года. Он направлен на выявление молодых специалистов в сфере PR, журналистики и рекламы. В этом году в нём могут принимать участие не только студенты специальности «Реклама» и «Связи с общественностью», но и начинающие журналисты, пишущие на заданную тему, а также студенты непрофильных факультетов, участвующие в волонтёрской деятельности. 
Конкурс традиционно имеет социальную направленность, давая возможность студентам предложить решения наиболее актуальных проблем современного общества. Так, «Масс-Медиа Перспектива – 2010» собрала более 50 команд из 15 регионов России и стран СНГ, которые представляли рекламные и PR-проекты, направленные на реконструкцию имиджа учителя. Один из проектов-победителей сейчас находится в стадии реализации.
Видные деятели культуры, во главе с Михалковым, просят президента создать совет для контроля над СМИ

Источник: ЖурДом, Дата: 26/05/2011
Народные артисты и деятели культуры обратились к главе государства и премьер-министру с предложением создать Общественный наблюдательный совет, контролирующий СМИ, а также транслировать по государственному телевидению основные мероприятия, проводимые Русской православной церковью (РПЦ).

«Считаем необходимым приступить к созданию Общественного наблюдательного совета, осуществляющего контроль за соблюдением средствами массовой информации исторически сложившихся норм нравственности. Такой контроль, связанный с возможностью общественного порицания, не имеет ничего общего с политической цензурой недавнего исторического прошлого», – говорится в обращении к руководству страны.

Под письмом к президенту Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимир Путину подписались президент Российского фонда культуры Никита Михалков, народные артисты России Василий Ливанов, Евгений Стеблов, Аристарх Ливанов, Владимир Хотиненко, Николай Бурляев, художественный руководитель Малого театра Юрий Соломин, председатель Союза писателей России Валерий Ганичев и другие.

Авторы обращения заявляют, что для контроля за СМИ необходима независимая некоммерческая организация, в работе которой примут участие авторитетные деятели отечественной культуры, представители РПЦ и других традиционных для России религий, образовательных и медицинских учреждений.

Авторы также предлагают «подумать и об Этическом кодексе работников средств массовой информации и кинематографии, деятельность которых должна способствовать укреплению, а не разрушению исторически сложившихся духовно-нравственных ценностей».

По их словам, продолжается коммерциализация культуры, многим учреждениям культуры трудно выжить в этих условиях, огромное число граждан не имеет доступа к культурным ценностям, в СМИ и Интернете обществу навязываются «чуждые ценности», отечественная история, культура и традиции искажаются, а нравственные идеалы «формируются слабо».

Обращение было принято участниками конференции II Славянского форума искусств «Золотой Витязь».
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