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Новости высшего образования
Кудрина официально выдвинули на пост декана факультета свободных искусств
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 26/05/2011
Трудовой коллектив факультета свободных искусств и наук Санкт-Петербургского университета на сегодняшнем собрании выдвинул кандидатуру министра финансов РФ Алексея Кудрина на пост декана. Как сообщили корреспонденту «БалтИнфо» в университете, выборы пройдут в июне на заседании ученого совета.

По словам собеседника агентства, других кандидатов на пост декана не выдвигалось, что вполне логично, поскольку, напомним, Кудрин еще в прошлом году заявил о своем согласии занять эту должность.

Кроме того, на собрании трудового коллектива был избран ученый совет факультета. Теперь его должен утвердить ректор вуза Николай Кропачев.
Лихорадка странствий в университете президентов
Источник: Независимая газета, Дата: 27/05/2011
Питерский госуниверситет может занять здания Минобороны

Студенты и преподаватели могут покинуть здание СПбГУ в Петергофе. 

Среди сотрудников и студентов Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) зреет недовольство решением о переезде всех отделений вуза на одну площадку. На заседании президиума кабинета министров премьер Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче университету земель и зданий Военной академии тыла и транспорта имени Хрулева. Переезд устраивает ректорат СПбГУ – новая недвижимость позволит ему разместить все свои факультеты на Васильевском острове. 

Сегодня факультеты Петербургского университета располагаются на двух основных площадках – в Василеостровском районе и в Петергофе. Разделение произошло в 70-х годах прошлого века, когда в пригород перебрались естественно-научные факультеты. 

За прошедшие годы в Петергофе был создан полноценный студенческий городок – 12 корпусов и здание Дворца культуры и науки. Здесь располагаются факультет прикладной математики, математико-механический, химический и биолого-почвенный факультеты. В общежитиях на территории студенческого городка живут около 7,5 тыс. человек. Предполагалось, что здесь будет создан целый наукоград, в который переедут все факультеты университета.

Избирательная кампания в парламент Приморья пройдет по новому кодексу

Но еще в начале 2000-х годов ректор СПбГУ Людмила Вербицкая подняла вопрос о необходимости возврата естественно-научных факультетов «на историческую родину». «Когда затевался этот переезд, ректору вуза обещали, что будет создана вся инфраструктура, чуть ли не метро проложат, но этого не произошло. Университет оказался разорван на две части, и это стало большой бедой для него», – рассказывает Людмила Вербицкая. 

Впрочем, попытки, предпринятые Вербицкой, не принесли желаемого результаты. Нынешний ректор университета Николай Кропачев продвинулся в этом направлении дальше. Он написал письмо Владимиру Путину с обоснованием целесообразности объединения всех факультетов на Васильевском острове. «Я согласен, пожалуйста, если это действительно не пойдет во вред Минобороны, – заявил Владимир Путин. – Но предварительно нужно провести согласование между Минобороны и Минобразования». Премьер подчеркнул, что вопрос нужно довести до конца, но Минэкономразвития необходимо учитывать интересы Минобороны и компенсировать передачу принадлежащих ведомству зданий и земель. 

Лояльные Николаю Кропачеву сотрудники университета поспешили поддержать принятое решение. Так, заведующий кафедрой квантовой химии СПбГУ Роберт Эварестов заявил, что переезд повысит популярность естественно-научных факультетов: «Не секрет, что сейчас многих абитуриентов и их родителей отпугивает перспектива учебы в Петергофе и наши потенциальные студенты уходят», – пояснил Роберт Эварестов. 

Декан математико-механического факультета Геннадий Леонов убежден, что с переездом на Васильевский остров петербургские математики просто возвращаются на свое место на берегах Невы. «Здесь должен быть создан международный математический центр, в котором комфортно трудились бы ученые и студенты. За возможность создания такого центра будут благодарны и российские, и иностранные математики», – считает ученый. 

Но среди сотрудников и студентов университета распространяются и прямо противоположные официальной позиции руководства настроения. Дело в том, что в Петергофе был создан целый учебный комплекс с развитой инфраструктурой, включающей в себя огромные земельные участки, благоустроенные общежития, оборудованные учебные помещения, лаборатории и т.д. Разместить все это в пределах двух задний Военной академии тыла и транспорта будет невозможно физически. И если сами факультеты еще смогут как-то уместиться на выделенных площадях, то как быть с общежитиями – неясно. Студентов и преподавателей не привлекает перспектива каждый день отправляться на учебу из Петергофа в центр Петербурга. «Один-два раза в неделю мне приходится ездить из Петергофа в город, – рассказывает «НГ» один из студентов химического факультета. – Это настоящая каторга. Тратить по нескольку часов в день на дорогу – кому это надо? За последние годы в ремонт учебных зданий и общежитий в Петергофе было вложено много денег, это видно невооруженным глазом. И зачем тогда все это делали – деньги отмывали?» 

О другой проблеме «НГ» рассказал преподаватель вуза, просивший не называть его имени: «Сегодня на естественно-научных факультетах преимущественно работают преподаватели, проживающие здесь же, в Петергофе. Многие из них построили жизнь вокруг университета, специально обменивали квартиры, чтобы жить в Петергофе, обустраивали жизнь здесь. Ездить на работу в Петербург, тратя на это половину зарплаты, они не захотят, переезжать целыми семьями в город не смогут». 

Опрошенные «НГ» студенты и преподаватели предрекают транспортный коллапс, который ждет Васильевский остров в случае переезда. Уже сейчас из-за большого количества студентов общественный транспорт на острове намертво останавливается в часы пик. Если к нынешними резидентам острова прибавить еще 10 тыс. студентов с естественно-научных факультетов, ситуация ухудшится. 

У руководства университета еще будет время прислушаться к мнению критиков. По оценкам экспертов, переезд в Северную столицу, если он все же состоится, займет не менее двух лет. А если проводить аналогии с переездом штаба ВМФ (см «НГ» от 31.03.11), процесс может растянуться на куда более долгий срок. Тем более что, несмотря на оптимистичные прогнозы ректората, окончательное решение еще не принято. В Военной академии тыла и транспорта заявили, что никаких распоряжений об освобождении своих зданий не получали. Помешать планам может финансовый фактор — пока не делались даже приблизительные подсчеты стоимости перебазирования. Не исключено, что, когда этот этап будет пройден, вопрос о целесообразности переезда отпадет сам собой. 
Команда СПбГУ завоевала одну из четырех золотых медалей на Чемпионате мира по программированию
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 31/05/2011
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 31/05/2011
Источник: В кризис.ру, Дата: 31/05/2011
Источник: Аргументы.ру, Дата: 31/05/2011
Источник: Полит.ру, Дата: 31/05/2011
Источник: РБК, Дата: 31/05/2011
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 31/05/2011
Источник: Росбалт, Дата: 31/05/2011
Источник: JustMedia, Дата: 31/05/2011
Источник: Финам FM, Дата: 31/05/2011
Источник: Общественное мнение (г. Саратов), Дата: 31/05/2011
Источник: Воронежский городской портал, Дата: 31/05/2011
Источник: Телекомблог, Дата: 31/05/2011
Источник: Эхо Москвы, Дата: 31/05/2011
Источник: BFM.ru, Дата: 31/05/2011
Источник: Firstnews, Дата: 31/05/2011
Источник: ИКС, Дата: 31/05/2011
Источник: Русский мир, Дата: 31/05/2011
Источник: Sostav.ru, Дата: 31/05/2011
Самая успешная российская команда Петербургского госуниверситета заняла четвертое место на Чемпионате мира по программированию, получив одну из четырех золотых медалей. В чемпионате «золото», «серебро» и «бронзу» получают сразу по несколько команд, каждая из них занимает внутри завоеванной категории какое-либо место. Показатели, по которым вычисляется команда-победитель, определяются с учетом сложности задач и времени, затраченного на их решение.

Всего пять российских команд попали в призовую дюжину по итогам финала. Среди них - Нижегородский государственный университет (пятое место и серебро), Саратовский госуниверситет (шестое место и серебро), МГУ имени Ломоносова (десятое место, бронза) и Уральский государственный университет (11-е место, бронза).

Чемпионат мира по программированию проводится уже в 35-й раз, напоминает СПб-ТАСС. Команде в составе трех человек дается пять часов на то, чтобы решить восемь сложных задач. Для этого в распоряжении студентов имеется лишь один компьютер. Побеждает та команда, которая быстрее всех напишет программы, решающие наибольшее число задач. В ходе соревнования участники должны продемонстрировать свое видение того, как сделать нашу планету разумнее, используя новейшие компьютерные технологии. Международное первенство по программированию под эгидой ведущей ассоциации в индустрии высоких технологий ACM /Association For Computing Machinery/ берет начало в 1970 году, когда первое соревнование среди студентов-компьютерщиков состоялось в техасском университете "Эй энд Эм" /A&M University/. С тех пор в "битве умов" приняли участие 8305 команд из 

более чем 80 государств. Каждый год финал проходит в разных странах.

Участие в соревнованиях в Орландо приняли в общей сложности более 300 студентов из 105 команд. Кроме золотых медалей победители получают стипендии, а также шанс на  стажировку и работу в компании "Ай-би-эм" /IBM/, которая с 1997 года выступает генеральным спонсором чемпионата. 
Опубликован очередной рейтинг вузов
Источник: Metro Russia, Дата: 01/06/2011

Источник: Интерфакс, Дата: 01/06/2011

Источник: Ведомости, Дата: 01/06/2011

Источник: ИА Волга Ньюс, Дата: 01/06/2011

Источник: Samara24.ru, Дата: 01/06/2011

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 01/06/2011
Опубликован второй ежегодный рейтинг высших учебных заведений России. 

Первый рейтинг, созданный в прошлом году о рассматривавший вузы по результатам 2009 года, анализировал учебные заведения по двум категориям: классические университеты и юридические вузы и факультеты. Каждая категория содержала по 50 учебных заведений. В 2011 году состав исследуемых вузов был расширен. Помимо классических университетов, в рейтинг были включены национальные исследовательские университеты – этот статус получили несколько классических и технических университетов (в том числе, МАИ, МФТИ, МЭИ, Томский университет), один строительный (МИСИ), один медицинский университет (РГМУ) и Высшая школа экономики. Рейтинг-2011 насчитывает 104 университета и 71 педагогический вуз.

За год пятерка лучших вузов России не изменилась, и расстановка мест в ней осталась прежней. Лидерами на рынке образовательных услуг являются МГУ, Санкт-Петербургский госуниверситет, МФТИ, РУДН, Новосибирский и Томский госуниверситеты.

Далее в десятке - МГТУ им. Баумана, Санкт-Петербургский политех , Сибирский федеральный университет, Южный Федеральный Университет.

Помимо общего, были составлены и частные рейтинги.

Так, по показателю “развитие образовательной деятельности” лидируют МИФИ, МГУ и СпбГУ.

В рейтинге “интернационализация” лидирует РУДН. “Социализация” - Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена. 

Самый дорогой бренд - у МГУ, а по уровню развития инноваций и коммерциализации разработок лидирует Сибирский федеральный университет.

Полный рейтинг российских вузов, составленный "Интерфаксом" и радиостанцией "Эхо Москвы", доступен на сайте univer-rating.ru.

О факультете журналистики
Андрей Радин возглавил Piter.TV
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 30/05/2011
Андрей Радин стал главным редактором интернет-ресурса Piter.TV. Этот пост он официально занял 27 мая, в день рождения Петербурга. Журналист планирует  совмещать руководство проектом с работой ведущего на петербургском НТВ. Руководство интернет-канала увидело в нем, прежде всего, эффективного менеджера телевизионных стартапов. Уже стали известны первые нововведения на  Piter.TV. 
Журналист подтвердил информацию о назначении корреспонденту портала Лениздат.Ру. "Задача одна – приложить усилия к тому, чтобы канал стал популярным, увеличить число постоянных посетителей ресурса. В планах - прямые трансляции значимых городских событий от А до Я – начиная с карнавального шествия и заканчивая онлайн-трансляциями заседаний петербургского парламента, - рассказал о планах на будущее Андрей Радин. Кроме того, в скором времени на Piter.TV должны появиться несколько новых программ. "Мы готовим техническую платформу для того, чтобы появилась возможность проводить интервью в формате видеоконференций. Пользователи смогут задавать вопросы прямо онлайн", - рассказал он. - Piter.TV планирует запустить и другой проект - "Машина гласности". Корреспонденты канала отправятся в поездку по городу для того, чтобы в онлайн-режиме рассказать о жизни города и предоставить петербуржцам возможность сообщить о насущных городских проблемах".

Как отметил руководитель проекта, уже сегодня каждый пользователь сети может создать на Piter.TV свою страницу и выкладывать там фотографии и видеоролики. Андрей Радин подчеркнул, что авторами проекта могут стать и журналисты из других изданий. "Телевизионщики часто ведут блоги, а коллеги из печатных изданий – снимают видеосюжеты. Неофициональный лозунг Piter.TV: "Сделай свое телевидение!" Мы активно призываем коллег из других СМИ присылать материалы". 

Назначение прокомментировал генеральный директор Piter.TV Владимир Дементьев: "За год работы у нас сформировалась крепкая команда в информационной редакции под руководством главного редактора новостей Марины Фоменко. Мы долго искали специалиста, который возглавил бы общее вещание Piter.TV. Андрей Радин – талантливый журналист, прекрасный идеолог, стремящийся к созданию чего-то нового, отличный стратег. В городе много профессиональных тележурналистов, но далеко не все мобильны, не все готовы адаптироваться к новым телевизионным форматам, к инновационным проектам. 

Андрей Радин зарекомендовал себя на медиарынке Санкт-Петербурга как start-up менеджер, специализирующийся на раскрутке телевизионных проектов. В 2000-м году он создал команду на телеканале "НТВ – Санкт-Петербург", костяк которой успешно работает на НТВ и сегодня. Под его руководством программа "Последние известия" на телеканале "100 ТВ" стала лидером информационного вещания в Санкт-Петербурге, а телеканал "100 ТВ" занял лидирующие позиции в общем рейтинге петербургских каналов". 

 По словам Андрея Радина, Piter.TV – это "перспективный интернет-портал, универсальная площадка для творчества и свободы авторства, это интерактивный проект, здесь нет ограничений эфирного времени, это достойная альтернатива эфирному телевидению. Кроме того, оперативный доступ к видеоинформации является очевидным требованием бизнеса". 

Уже известны первые нововведения главного редактора: прямые трансляции матчей "Зенита" и других футбольных клубов Премьер-лиги, трансляции заседаний законодательного собрания Санкт-Петербурга. В ближайших планах – online-встречи с гостями, выпуск аналитических программ. 

Интернет-портал Piter.TV был создан в 2010 году. Основу вещания составляют информационные и аналитические программы. Раздел "новости" предусматривает архивацию сюжетов, воспроизведение материалов по требованию (on-demand), в главном просмотровом окне зритель может найти редакционную подборка репортажей дня. В разделе "справочник" использована навигация по районам Санкт-Петербурга. Специальная разметка на карте позволяет оперативно узнавать о событиях каждого района, пользоваться видеоматериалами камеры наблюдения, базой адресов и контактов. Главный развлекательный раздел Piter.TV – "кинозал". Здесь представлены фильмы на любой вкус в HDTV-качестве. Кинокаталог обновляется каждый день, особое внимание уделяется  документальному кино о Санкт-Петербурге, сообщает пресс-служба канала. В основе структуры телепортала Piter.TV – концепция Web 2.0. Это  дает возможность многоступенчатого диалога между всеми пользователями интернета. Кроме того, все пользователи интернета могут принимать участие в формировании видео- и текстового контента.

Отметим, что в конце мая Андрей Радин стал ведущим телеканала "НТВ-Петербург". Раз в неделю он будет вести вечерний выпуск в эфире телекомпании. По словам Андрея Радина, предложение от  канала "НТВ", на котором журналист проработал шесть лет, поступило сразу после ухода с "100 ТВ" в феврале 2011 года. В результате переговоров с руководством петербургского "НТВ" было решено, что журналист будет вести вечерний выпуск по пятницам в 18:45. 

  Справка
Андрей Радин начал работать в медиаотрасли с 1990 года – в качестве корреспондента Санкт-Петербургского телевидения. Затем работал  ведущим и корреспондентом программы "Информ-ТВ" на Санкт-Петербургском телевидении (1990–1996 гг.). С 1996 по 1999 год работал собственным корреспондентом, а затем директором бюро телекомпании НТВ на Северо-Западе. В 1999 году стал редактором и ведущим новостей НТВ в Санкт-Петербурге. В 2000 году назначен главным редактором местного вещания НТВ на Северо-Западе, ведущим программы "Сегодня-Петербург". В 2006 году перешел с НТВ на "100 ТВ" – на должность заместителя гендиректора по информационному вещанию телеканала "100 ТВ". С 2007 года – главный редактор телеканала "100 ТВ". С 2009-го года совмещал должности главного редактора и генерального директора телеканала "100 ТВ". В 2011 году уволился с телеканала "100 ТВ" по собственному желанию.

Телеведущий НТВ-Петербург Андрей Радин стал главредом интернет-телевидения Piter.TV 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 30/05/2011
Известный телеведущий Андрей Радин занял пост главного редактора телевидения в интернете - Piter.TV

Интернет портал www.piter.tv был создан в 2010 году. Piter.TV – это глобальный телевизионный проект, универсальный информационно-развлекательный ресурс о Петербурге и петербуржцах. Основу вещания составляют информационные и аналитические программы.

Первые нововведения главного редактора на своем новом посту: прямые трансляции матчей «Зенита» и других футбольных клубов Премьер-лиги, трансляции заседаний Законодательного собрания Санкт-Петербурга. В ближайших планах - online-встречи с гостями, выпуск аналитических программ. По мнению Андрея Радина: «Piter.TV – это перспективный интернет-портал, универсальная площадка для творчества и свободы авторства, это интерактивный проект, здесь нет ограничений эфирного времени, это достойная альтернатива эфирному телевидению. Кроме того, оперативный доступ к видеоинформации является очевидным требованием бизнеса». Авторскую программу на "НТВ-Санкт-Петербург" Андрей Радин будет совмещать со своей основной работой на Piter.TV.

Сайт факультета журналистики АлтГУ стал площадкой для молодых авторов
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 30/05/2011
Факультет журналистики АлтГУ обновил официальный сайт. Теперь это не только источник общей информации (правила поступления, кафедры, преподаватели, расписание и т.п.), но и площадка для творческой реализации молодых авторов. Ими уже созданы тележурнал, газета, радиопередачи.

Посетители могут знакомиться с обновляемой лентой новостей. В планах – развитие мультимедийности и интерактивности, блогов учащихся, преподавателей, налаживание более тесного контакта в режиме онлайн. Первый шаг к этому сделан деканом факультета журналистики Валентиной Мансуровой. Она готова ответить на все вопросы в специальном разделе.

Факультет также имеет сообщество в социальной сети "Вконтакте", здесь собираются студенты, абитуриенты, выпускники.

Факультет журналистики является структурным подразделением АлтГУ с 2002 года. Специальность "Журналистика" была открыта в 1988 году. В составе ФЖ - четыре кафедры: кафедра теории и практики журналистики, кафедра теории и практики массовых коммуникаций, кафедра иностранных языков гуманитарных факультетов и кафедра "Современные медиатехнологии".

В Санкт-Петербурге прошёл IV Петербургский форум молодых соотечественников, проживающих за рубежом
Источник: Портал русской общины Эстонии, Дата: 30/06/2011
В период с 23 по 27 мая 2011 г. в рамках Программы Правительства Санкт-Петербурга по реализации государственной политики Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом в Санкт-Петербурге состоялся IV Петербургский форум молодых соотечественников, проживающих за рубежом, и работников зарубежных русскоязычных средств массовой информации.

Организатор Форума – Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга при поддержке Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом и МИД России.

В Форуме приняли участие более 70 соотечественников из 26 стран: Австрии, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Бельгии, Болгарии, Германии, Греции, Грузии, Израиля, Казахстана, Киргизии, Латвии, Литвы, Молдавии, Норвегии, Польши, США, Туркменистана, Узбекистана, Украины, Финляндии, Франции, Чехии, Швеции, Эстонии.

Делегации участников формировались во взаимодействии с дипломатическими представительствами Российской Федерации за рубежом, а проезд до Санкт-Петербурга и обратно оплачивался за счет средств Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Программа Форума была составлена с учетом достигнутых результатов и опыта проведения форумов прошлых лет, и традиционно состояла из двух частей: Медиа-форума и Молодежного форума.

В рамках Молодежного Форума были предусмотрены просветительские лекции по двум параллельным направлениям «Политическая история России с петровских времён по настоящее время» и «История культуры Санкт-Петербурга», подготовленные ведущими специалистами Санкт-Петербурга при содействии Санкт-Петербургского института истории РАН и Государственного музея истории Санкт-Петербурга. Участники узнали о церемониях и традициях, театральной и музыкальной культуре, мифах и легендах Санкт-Петербурга, трагической и романтической судьбе целого ряда исторических личностей, великих реформаторах, развитии социально-экономических процессов, современной российской политической динамике, Петербурге как архитектурном объекте.

В программу Медиа-форума были включены лекции, объединенные в курс повышения квалификации «Профессиональный журналистский продукт». Лекционная программа включала информацию о литературной норме и русской речи в тексте СМИ, современной инфографике, форме и дизайне, арт-фотографии и фотожурналистике, принципах изучения потребностей клиентов русскоязычного печатного издания, а также мультимедийной журналистике и модернизации мировых газет. Лекции Медиа-форума были объединены в тематические блоки: «журналистское мастерство», «мультимедийная/сетевая журналистика», «менеджмент медиа». Программа для журналистов была подготовлена ведущими специалистами Санкт-Петербурга в области журналистики при содействии факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

Кроме того, все зарубежные участники Форума посетили интерактивные занятия, посвященные развитию лидерских качеств, навыков коммуникации и самопрезентации.

В церемонии открытия Форума 23 мая приняли участие начальник Управления Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга В.В.Сахарова, помощник директора Департамента по работе с соотечественниками Министерства иностранных дел Российской Федерации А.М.Абрамов, декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета А.С. Пую, доктор исторических наук, главный научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН Е.В.Анисимов.

24 мая в рамках экскурсии в Эрмитаже состоялась встреча участников Форума с директором Государственного Эрмитажа, президентом Всемирного клуба петербуржцев М.Б.Пиотровским. В ходе встречи М.Б.Пиотровский рассказал об истории Государственного Эрмитажа и о своей деятельности на посту директора музея, а также ответил на вопросы участников. По завершении встречи состоялась экскурсия по музею.

25 мая, помимо лекционной программы, для участников Форума были организованы тематические экскурсии в Государственный музей политической истории России, Санкт-Петербургский музей театрального и музыкального искусства, а также в Государственный музей истории Санкт-Петербурга, где получили возможность присутствовать при полуденном выстреле из одного из двух орудий, располагающихся на стенах Нарышкина бастиона Петропавловской крепости. А журналисты, представляющие зарубежные русскоязычные радио и телевидение, побывали в гостях у радиостанции «Радио «Зенит», где для них была организована ознакомительная экскурсия и встреча с руководством радиостанции.

26 мая участники Форума посетили Санкт-Петербургский государственный университет, позднее состоялась церемония закрытия Форума, в которой приняли участие начальник Управления Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга В.В.Сахарова, кандидат социологических наук, доцент факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Е.В.Шмелёва, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии Санкт-Петербургского государственного университета Т.Г.Яничева, кандидат культурологических наук, заведующая сектором центра музейной педагогики Государственного музея истории Санкт-Петербурга М.Г.Хугаева, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН Н.В.Башнин.

Всем участникам Форума были вручены сертификаты и памятные сувениры от Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга.

В День города, 27 мая, участникам Форума была предложена культурная программа, которая включала в себя обзорную экскурсию по Санкт-Петербургу, а также посещение Михайловского театра (балет «Баядерка»).

На журфаке СПбГУ пройдет День регионального журналиста Ленобласти


Источник: Лениздат.Ру, Дата: 02/06/2011
На факультете журналистики СПбГУ (Васильевский остров, 1 линия, д. 26) 3 июня пройдет День регионального журналиста Ленинградской области. В рамках мероприятия преподаватели факультета выступят с лекциями и проведут семинары.

Программа:

10.30 – 11.00 - сбор участников, представление издательской деятельности факультета журналистики (6-й этаж).

11.00 – 11.30 - открытие Дня регионального журналиста (ауд. 603), на котором выступят Пую Анатолий Степанович, декан факультета журналистики СПБГУ, профессор; Нехай Руслан Шамсудинович, советник Губернатора Ленинградской области, исполняющий обязанности председателя Комитета по печати и связям с общественностью.

11.30 – 12.30 - общие проблемы:

- Мировой опыт региональной журналистики;

-  Речевая культура журналиста.

13.10 – 14.30 - семинары:

-  Рекламный маркетинг: современные подходы;

-  Визуальная культура в качественных СМИ.

14.40 – 15.30 -  дискуссия "Если бы деканом был я" (мнение региональных журналистов о профессиональном образовании).

Дополнительная информация по телефону 710-00-44, Валентин Сидорин, заместитель председателя комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области.
В телекомпании ЛОТ сменилось руководство


Источник: Лениздат.Ру, Дата: 02/06/2011
Генеральный директор телекомпании ЛОТ Игорь Данилюк покинул свой пост. Он подтвердил эту информацию корреспонденту Лениздат.Ру. 

По его словам, решение совета директоров телеканала было озвучено сегодня, 2 июня. Игорь Данилюк сообщил, что планирует вернуться к работе заместителя директора регионального отделения ИТАР-ТАСС, которую пять последних лет совмещал с руководством в телекомпании. 

Уже известно, кто займет вакантную должность главы телекомпании. Как сообщили источники Лениздат.Ру, гендиректором телекомпании ЛОТ станет Михаил Великосельский, директор дирекции городского вещания ТРК "Петербург – Пятый канал". Михаил Великосельский отказался комментировать ситуацию порталу. По нашей информации, он планирует приступить к работе в новой должности уже на следующей неделе.

Ленинградская областная телекомпания ЛОТ образована в 1994 году. Ее контролирует правительство Ленобласти. Специализацией ЛОТа является информационно-аналитическое культурно-просветительское освещение жизни Ленинградской области и Северо-Западного региона. За телекомпанией по-прежнему остается включение на Пятом канале с 07:00 до 08:00 утра.

Игорь Данилюк возглавил ЛОТ в 2006 году, сменив Юрия Николаева, руководившего компанией семь лет. В 2003 году Юрию Николаеву удалось отстоять ЛОТ в громком судебном конфликте с пытавшимися получить контроль над ЛОТом частными акционерами во главе с ректором Гуманитарного университета профсоюзов Александром Запесоцким.
Добровольные СМИ
Источник: Ведомости, Дата: 03/06/2011
Сегодня Госдума рассмотрит во втором чтении законопроект, изменяющий порядок лицензирования и проверок СМИ. В первоначальном варианте к СМИ приравнивались все интернет-ресурсы, но не радио- и телепрограммы. По новой версии СМИ будет считаться периодическое печатное, сетевое издание, теле-, радиоканал или программа. Сайт будет считаться СМИ только при условии прохождения регистрации — если владельцы ресурса сами того захотят. Свидетельство о регистрации даст редакции сайта определенные права (например, на запрос в госорганы), но наложит обязанности проверять информацию, говорит нынешний председатель профильного комитета Сергей Железняк.

Возможности регулировать интернет через закон о СМИ довольно призрачны, считает Иван Засурский, завкафедрой новых медиа МГУ, если бы интернет-порталы приравняли к СМИ, они бы все просто переехали из зоны .ru в зону .com. Судя по всему, отвечать интернет-СМИ будут не только за редакционные тексты, но и за содержание форумов. Установить пределы их ответственности за комментарии читателей и третьих лиц, нарушающие законы, поручил вчера президент Дмитрий Медведев Минкомсвязи.

Главные изменения коснутся теле- и радиовещания: устанавливается четкий перечень документов, необходимый для получения лицензии, ее срок увеличен с 5 до 10 лет, появляется универсальная лицензия — на вещание любым способом (сетевым, спутниковым и т. д.). Для сетевых ресурсов получение лицензии не будет обязательным, но для такого вещания с экстремистским уклоном будет действовать Уголовный кодекс, отмечает зампред комитета Роберт Шлегель.

Основанием для внеплановых проверок уполномоченным органом на соответствие ТВ- или радио-СМИ условиям лицензии (в том числе техническим) может послужить обращение любого лица. В случае нарушения условий действие лицензии может быть приостановлено, после этого уполномоченный орган (сейчас — Россвязькомнадзор) может подать в суд просьбу о лишении лицензии. До сих пор предполагалось, что отзыв лицензии оспаривает в суде ее держатель. Новый порядок начнет действовать с декабря.

Cоюз журналистов Петербурга и области возглавила Фомичева
Источник: Росбалт, Дата: 06/06/2011
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 6 июня. Новым председателем Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области стала президент информационного агентства «Интерфакс-Северо-Запад» Людмила Фомичева.

Ее кандидатура получила поддержку большинства делегатов VII съезда профессионального объединения, который  состоялся в северной столице 4 июня. Один голос «против», четыре «воздержавшихся"  и 113 «за» — итоги открытого голосования, в котором участвовало 118 делегатов из 53 первичных организаций Союза журналистов.

Андрей Константинов, руководивший Союзом на протяжении последних восьми  лет, принял решение не выставлять свою кандидатуру, пояснив, что «два срока на любом избираемом посту  — вполне достаточно», пишет Лениздат.ru.

В свою очередь Людмила Фомичева сообщила, что готова принять на себя «тяжелое бремя руководства петербургским Союзом». «Я искренне люблю журналистов. Сегодня представители власти и даже общественности говорят о продажности журналистов, их непрофессионализме и непорядочности. Всю  мою жизнь я пыталась доказать обратное, споря с теми, кто придерживается такой позиции, — отметила она. — Журналистов нужно любить и жалеть. Наша миссия – надежда общества. Когда у людей уже не остается веры в то, что они могут решить свои проблемы, справиться с жизненными трудностями, они обращаются к журналистам», — убеждена Фомичева.

Людмила Фомичева в 1971 году окончила ЛГУ им. Жданова по специальности «филолог, журналист». Работала главным редактором газеты «Балтийский луч», журналистом петербургского отделения ИТАР-ТАСС. С февраля 1994 до лета 1996 года — пресс-секретарь мэра Петербурга. С 1996 года вновь работает в ИТАР-ТАСС. В апреле 1999 года стала пресс-секретарем генерального директора «Пивоваренной компании «Балтика». С 2002 года — советник, председателя Совета Федерации Сергея Миронова. В 2003 году  стала президентом информационного агентства  «Интерфакс-Северо-Запад». Замужем, воспитывает дочь и сына.
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