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ООО «ОМС-СПб КЕЙТЕРИНГ» НЕ ВЫПОЛНЯЕТ УСЛОВИЙ ЗАКЛЮЧЕННОГО ДОГОВОРА? 

Дата:  09.06.2011, Источник:  Профсоюзная организация «Универсант»
В конце апреля мы получили письмо, в котором нас проинформировали о нарушении ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» условий заключенного с СПбГУ договора на оказание услуг питания универсантов. Напомним, ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» – та самая компания, которая летом прошлого года выиграла конкурс на право обслуживания столовых и кафе, расположенных на территории ВУНК. 

Мы не стали публиковать эту информацию, решив сначала направить запрос ректору СПбГУ Н.М.Кропачеву. Однако прошел месяц, но никакого ответа от руководства университета мы не получили. В связи с этим публикуем текст нашего обращения: 

«Ректору ФГОУ 
ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет»
Н.М.Кропачеву
Исх. №49 от 04.05.2011г. 

Уважаемый Николай Михайлович! 

В распоряжении профкома ППО работников СПбГУ «Универсант» поступила информация о нарушении ООО «ОМС-СПб Кейтеринг» заключенного договора на оказание услуг питания работников и обучающихся СПбГУ. 

В частности, условиями договора, заключенного между СПбГУ и «ОМС-СПб Кейтеринг» предусмотрено перечисление ежемесячной арендной платы не позднее 10 числа текущего месяца. Между тем, по нашим данным, с января 2011 года в нарушение договора «ОМС-СПб Кейтеринг» перестало перечислять арендную плату за пользование объектами. Договор предусматривает за такое нарушение штраф в размере 30% суммы месячной арендной платы и пени в размере 0,1%. 

Кроме того, указанная компания не возмещает Университету стоимость эксплуатационных, коммунальных и административно-хозяйственных затрат (услуг). 

В плане ремонтных работ СПбГУ на 2011 год предусмотрен ремонт помещений кафе Высшей школы менеджмента по адресу: пер.Декабристов, дом 16, эксплуатацию которых осуществляет «ОМС-СПб Кейтеринг» (приказ проректора Г.С.Васильева от 15.03.2011г. №619/1). 

Кроме того, как нам стало известно, в настоящее время прорабатывается вопрос об изменении договора на аренду недвижимости в части изменения (в сторону 50%-го уменьшения) арендных площадей за счет исключения из договора торговых залов. Кроме того, что данные изменения противоречат действующему законодательству, запрещающему внесение изменений в договор после проведения конкурса, это приведет к существенному уменьшению суммы в 19 млн.рублей арендной платы, о которой неоднократно заявлялось руководством СПбГУ. 

Поскольку речь идет об организации питания работников и обучающихся СПбГУ, прошу Вас: 

1. Провести проверку изложенных фактов. 

2. В случае их подтверждения принять меры к возмещению нанесенного СПбГУ материального ущерба и наказанию виновных. 

3. Если изложенные факты не соответствуют действительности, прошу предоставить в распоряжение профкома ППО работников СПбГУ «Универсант» копии документов, подтверждающих поступление на расчетный счет университета соответствующих платежей. 

В случае неполучения от Вас ответа по существу данного запроса, соответствующее обращение будет направлено нами в правоохранительные органы. 

Председатель ППО работников СПбГУ 
«Универсант» С.А.Самолетов»

P.S. Если руководство университета все же решит ответить нам и опровергнуть изложенные факты, мы готовы опубликовать полученный ответ вместе с документами, подтверждающими прохождение платежей, на нашем сайте. 

"ЛОТу" отрезали кабель
Дата:  10.06.2011, Источник:  Лениздат.ру
Абоненты петербургских кабельных операторов будут смотреть программы "Пятого канала" 24 часа в сутки без часового перерыва на вещание Ленинградского областного телевидения. С 9 июня за "ЛОТом" остается лишь эфирное вещание. По предварительным оценкам, из-за этого областная телекомпания может потерять более половины своей потенциальной аудитории в Северной столице.

"Пятый канал" в Петербурге имеет право вещать не только эфирным способом, но и по спутнику и кабелю, рассказали Лениздат.Ру в телекомпании. По лицензии на эфирное распространение сигнала, идущего с телебашни, у «Пятого канала» есть право вещать 23 часа в сутки. С семи до восьми утра эфирное вещание каналом не осуществляется. В этот временной интервал на частотах "Пятого канала" на основании своей лицензии, которая действует до 2015 года, и продолжает вещание "ЛОТ". А вот соответствующей лицензии на вещание по "кабелю" у областной телекомпании нет.

"Пятый канал" же имеет право на кабельное распространение сигнала без всяких перерывов на "ЛОТ" - это предусматривает лицензия на круглосуточный режим вещания. Таким образом, "Пятый канал" никогда не имел обязательств перед законом "загонять" в кабель сигнал чужой телекомпании, пояснили нам. Теперь абоненты петербургских кабельных операторов, будут смотреть программы "Пятого канала" 24 часа в сутки. Вместо программ "ЛОТа" в тайм-слоте с 7.00 до 8.00 эти абоненты видят программы "Сейчас", "Утро на 5" и "Место происшествия". Если учесть, что сигнал «Пятерки» с Чапыгина, 6, получали два крупнейших кабельных оператора, то выходит, что ЛОТ потерял в Петербурге более половины своей потенциальной аудитории.

Напомним, что в начале июня на телеканале "ЛОТ" произошла смена руководства. Свой пост покинул генеральный директор телекомпании "ЛОТ" Игорь Данилюк. Вакантную должность главы телекомпании занял экс-директор дирекции городского вещания ТРК "Петербург – Пятый канал" Михаил Великосельский. Ленинградская областная телекомпания образована в 1994 году. Ее контролирует правительство Ленобласти. Специализацией "ЛОТа" является информационно-аналитическое культурно-просветительское освещение жизни Ленинградской области и Северо-Западного региона.
В СПбГУ в столовых кормят "дорого" и "невкусно"
Дата:  11.06.2011, Источник:  Neva24

"Плохо убираются столы, на них крошки и объедки, приборы жирные, подносы грязноватые. Неустойчивые ножки столов в преподавательском зале на филфаке. По необъяснимой причине на факультете психологии перешли от приготовления блюд на месте к привозу замороженных полуфабрикатов сомнительного качества и разогреванию их на месте", — говорится в письме заместителя проректора по эксплуатации материально-технической базы господина Фомичева в адрес руководства арендатора столовых "ОМС-СПб Кейтеринг".

"В целом складывается впечатление, что многие универсанты,  неудовлетворенные качеством питания, решают эту проблему разными путями (приносят из дома или закупают в магазине и питаются на рабочем месте, ходят в соседние кафе", — говорится в тексте.

В ответе руководства "ОМС-СПб Кейтеринг" от 6 июня, также опубликованном на сайте СПбГУ, утверждается, что все нарушения устранены, а полуфабрикаты на психфаке "соответствуют всем стандартам и нормам".
Власть спросила совета у СМИ
Дата:  14.06.2011, Источник: dp.ru
Нужно ли каждому чиновнику заводить твиттер, почему в СМИ столько негатива, и как Валентина Матвиенко заслуживает симпатии журналистов, обсудили за круглым столом "Власть и СМИ", организованным "ДП" и ИОЦ "Северная столица" в рамках межрегиональной конференции "Управление городом в условиях инновационной стратегии государства".

Молчание золото
В круглом столе приняли участие представители средств массовой информации и муниципальных органов власти из разных регионов России. 

"Чем меньше вы выдаёте информации, тем спокойнее вы будете жить, – предупредил собравшихся главный редактор "Делового Петербурга" Олег Третьяков, – Но, с другой стороны, общество с плохоинформированным населением – это тоже плохо. В таком обществе люди не знают основ того, как растить детей, как заботиться о своём здоровье, как вести бизнес. И получается замкнутый круг – и информировать плохо и не информировать плохо".

Выход из такой ситуации нужно искать в компромиссе, когда органы государственной власти предоставляют информацию, но в пределах каких-то норм. Для муниципальных служащих такой нормой служит этический кодекс, который обязаны подписать все работники. Такой кодекс запрещает, например, публично обсуждать действия своего начальника или высказываться по тому или иному вопросу с позиций, отличных от официальных. Причём, распространяются эти требования не только на комментарии в СМИ, но и на общение в интернете, например, на пространстве своего личного блога.

Галина Царикова, первый заместитель главы администрации Лахденпохского муниципального района республики Карелия рассказала, что в их регионе были случаи отстранения от работы за вольное обращение с высказываниями в интернете. "Если я прокомментирую что-либо, я могу завтра остаться без работы. К тому же начальство категорически против того, чтобы мы в своих твиттерах участвовали в обсуждении каких-либо неофициальных, частных проблем", – отметила Галина Царикова. Она уверена, что из-за такого ограничения, во-первых, пропадает смысл вести блог, а, во-вторых, этот ресурс оказывается опасным для чиновников.

Но, если подобный кодекс подписан, значит, человек сам принял правила игры. В случаях же, если подобные документы подписаны не были, служащим все равно нужно сохранять осторожность.

"Безусловно, никто не может ограничить человека в высказывании своего мнения по какому-то вопросу. Если человек, занимающий определённый пост в государственной иерархии хочет публично высказать своё сугубо частное мнение, никто не может запретить ему это делать, но он должен сообщить об этом, сделать такую пометку". – уверен редактор "Делового Петербурга", шеф-редактор DP Media Роман Романюк. В противном случае словами чиновника можно воспользоваться ему же во вред.

Лекарство против негатива
Не в лучшем свете может выглядеть чиновник в средствах массовой информации. Недобросовестные СМИ зачастую публикуют ложную, непроверенную информацию. Виктор Игнатьев, глава администрации Чердаклинского района Ульяновской области, соглашаясь со словами Третьякова, отметил, что порой лучше, действительно не раскрывать никакой информации.

Роман Романюк уверен, что это не выход. "Пробелы сразу займёт негатив", – отметил он. Это происходит, потому что "продать" негативную информацию легче, она сразу привлекает внимание.

"Такая информация всегда будет востребована, а журналист получит статус борца со злом, получит эмоциональные или иные дивиденды. Это во многом обусловлено ленью и нежеланием найти что-то интересное. Ведь, чтобы найти позитивную информацию нужно затратить больше сил. К тому же, не всегда легко сделать её интересной для широкой аудитории", – пояснил Роман Романюк.

Он предложил два подхода, которые должны помочь в такой ситуации. Во-первых, нужно вступить в прямой контакт с критикующим субъектом или изданием, поблагодарить за поднятие проблемы и предложить вместе искать решение. Второе, что нужно сделать – прикладывать больше усилий, чтобы сгенерировать интересные информационные поводы. 

"СМИ должны понимать, что с меньшим усилием смогут получить от вас позитивную информацию, "перепродать" её и "заработать" на этом, то есть привлечь внимание. В этом заключается работа качественных пресс-служб. К сожалению, журналист часто сталкивается с тем, что не получает от пресс-службы такую информацию, которую он смог бы легко и быстро предложить широкой аудитории. А когда у журналиста есть выбор – потратить два дня, на хороший материал или за два дня написать два негатива, он, к сожалению, часто предпочтёт второе и будет бороться с неведомым злом", – подчеркнул Романюк.

По мнению участников круглого стола, зло это не такое неведомое. "Эти злобные силы совершенно конкретно определены. С телеэкранов, из газет говорят о том, что зло – это чиновники. Чиновник не может быть хорошим просто по определению", – сокрушается Жанна Назарова, заместитель Главы администрации Чердаклинского района.

Олег Третьяков рассказал о том, как главный чиновник Петербурга борется с таким отношением.
"Я следил за тем, как менялось взаимоотношение Валентины Ивановны со СМИ. С каждым годом она все меньше общается с журналистами, с редакторами. Сейчас она старается раздать как можно больше грантов и субсидий и таким образом получает лояльность", – рассказал Олег Третьяков.

Другим путём, по словам Третьякова, идёт Николай Кропачев. Ректор СПбГУ лично звонит редакторам СМИ, если видит в материалах неточность и какую-либо непроверенную информацию о себе. Так за год ему удалось воспитать журналистов – в их материалах больше не встречается слухов о нем.

Олег Третьяков отметил, что негатив от журналистов может исходить из-за склада характера. "Люди, которые идут в журналистику, по складу ума революционеры, они хотят найти истину. Но в процессе работы часто происходит трансформация сознания, и они берут на себя роль судьи", – считает главный редактор ДП.

На кого блог пошлет
Порой заводить или не заводить блог – это не выбор чиновника, а обязательное условие нахождения его на этом посту. Такая политика проводится, например, в Ульяновской области, где у каждой районной администрации есть свой сайт, у каждого главы администрации – свой блог. Ведут свои журналы и министры и сам губернатор.
"Вопрос стоит не в том, писать или не писать в блог, а в том, что если ты не написал, значит, ты ничего не сделал", – поясняет Жанна Назарова.

Не согласен с таким подходом Евгений Озеров, директор информационного агентства "Приволжье-медиа".
"Я не вижу смысла обо всех своих действиях писать в твиттер. Глава должен быть публичным, но до определённой степени, – уверен Озеров. – Хватает и официальных сообщений в СМИ, естественно, что в своих публикациях мы должны освещать работу главы администрации. По другому нельзя, люди должны знать, чем занимается власть".

Не видит смысла в заведении блога и глава Администрации муниципального образования села Горькая Балка Советского района Ставропольского края Василий Немов.

"Я напрямую решаю проблемы людей, кроме нас в сёлах этим заниматься некому. А если я вступлю в переписку по интернету – в блоге или в твиттере, то у меня абсолютно не останется времени ни на какие дела. Я не хочу охаить это замечательное техническое изобретение, но, я считаю, что это неэффективно и глава этим заниматься не должен. Глава обязательно должен иметь возможность публично высказаться по стратегии и тактике намеченной работы, по движению вперёд, но не отвлекаться ни на какие перебранки", – заключил Василий Немов.

В более крупных административных единицах работой в интернете занимаются помощники, пресс-службы. А в муниципалитетах этот вопрос действительно пока не стоит остро. Тем более интернет-аудитория, особенно в сельских поселениях, пока не такая большая. Здесь больше привыкли к печатной версии газет, но, возможно, с развитием интернета, все изменится.

Сейчас многие жители активно вступают в переписку с главами городов и регионов, оставляют видеопослания премьеру и президенту, потому что их проблемы не решаются. Выход из такой ситуации прост – максимально облегчить гражданам поиск сотрудника администрации, способного разобраться и помочь с конкретной проблемой. Сайты, блоги и другие онлайн ресурсы должны максимально чётко ориентировать человека в вертикали власти.

Петербургские выпускники-гуманитарии осаждают зарубежные вузы

Дата:  15.06.2011, Источник:  Город812
Выпускники школ сдают ЕГЭ и думают, в какие вузы им поступать. В этом году эксперты по вопросам высшего образования отмечают одну и ту же тенденцию – все больше школьников предпочитают получать диплом за границей.

Поступают по три раза
Причем не только дети олигархов теперь становятся студентами Оксфорда и Сорбонны, но и обычные петербуржцы могут похвастаться студенческими билетами более демократичных вузов Финляндии, Италии, Германии или Мальты.

17-летний Юра решил поступать в зарубежный вуз и выбрал Университет прикладных наук крошечного городка Миккели в 156 километрах от русско-финской границы. Финны давно уже активно зазывают в свои институты иностранцев, особенно русских – неслучайно в Петербурге даже открыли представительство Университета Миккели, чтобы проводить вступительные экзамены прямо здесь.

- Больше всего желающих на специальности по IT-технологиям и бизнесу, - рассказывает мама Юры Елена. – Потому что там учеба полностью на английском языке. Образование в Финляндии бесплатное для всех, в том числе и для иностранцев – надо только сдать вступительные экзамены.

Идя на экзамены (их проводят весной, со школьников требуют справку о том, что к июню они успешно закончат школу), Юра был уверен, что желающих поступить будет не так много. Оказалось – совсем иначе. 

- Всего в этом году иностранцам выделили 100 мест в университете, но в одном только Петербурге пришли на экзамены 98 человек! – говорит Елена. – А ведь там учатся не только питерцы, но и москвичи, русские из других городов, китайцы, европейцы. Конкурс оказался нешуточный. 

Сами экзамены (устный и письменный по английскому языку, логический тест по математике, групповое и индивидуальное собеседование, эссе) проходили в течение двух дней - ради этого финны снимали ДК «Выборжец». Экзамены показались несложными, но при равных результатах финские преподаватели оценивали и другие показатели – различные сертификаты по английскому языку, участие в олимпиадах, успеваемость в школе. 

- Юра рассказывал, что среди сдающих экзамены было много тех, кто пытался поступить уже не по первому и даже не по второму разу, - рассказывает Елена. – Несмотря на первоначальную неудачу, они все равно стремились поступить именно в этот вуз. Юра сам тоже не попал в список поступивших. Но зимой (там принимают два раза в год) будем опять пытаться. Очень хочется отправить ребенка за образованием в Европу.

Шанс «зацепиться» за Европу

В Петербурге желающих отправить свое чадо учиться в Финляндию действительно очень много из-за того, что эта страна недалеко, обучение там бесплатное, а диплом котируется во всей Европе. Много русских студентов сегодня учатся в университетах Турку и Хельсинки. Но родителей привлекает не только Финляндия – за ней следом идут Швеция, Германия, Франция, Чехия и даже Мальта. Поток абитуриентов за кордон настолько велик, что посреднические фирмы, помогающие с отправкой документов, поиском общежития и визами, с трудом справляются со своей работой.

- Количество абитуриентов у нас в этом году увеличилось на 50 процентов, - рассказала Вера Амельченко, директор образовательного центра по обучению за рубежом. – Как ни странно, многих отправляем в Англию, хотя там обучение довольно дорого стоит. Сейчас стало модным учиться в Канаде. В Италию едут те, кто хотят изучать профессии, связанные с модой и дизайном. В странах же, где обучение бесплатное или дешевое (Германия, Франция, Швеция, Чехия, Австрия, Мальта), есть другая проблема: как правило, большая часть курсов ведется на национальном языке. Так что знать только английский часто бывает недостаточно. Есть и ряд ограничений – например, в Германии можно пойти учиться только после сдачи экзамена на знание немецкого языка и только закончив как минимум первый курс российского вуза.

Но, как считают специалисты, далеко не все специальности молодежь стремится изучать именно за рубежом. 
- Как правило, диплом за границей хотят получить те, кому интересны гуманитарно-экономические специальности, - объясняет Вера Амельченко. – Туризм, бизнес-администрирование, дизайн. Физики и математики предпочитают бакалавриат оканчивать в России – на родном языке, да и школа у нас хорошая. А уже в магистратуру на два года ехать за границу.

Почему российские выпускники буквально ломятся в западные вузы? Во-первых, как ни парадоксально, учиться там зачастую дешевле, чем в России. Для сравнения: учеба в университетах Германии стоит от 500 до 1000 евро за семестр, в то время как полугодие на юрфаке СПбГУ обойдется родителям абитуриента в 100 тысяч рублей (более двух тысяч евро). Менее «раскрученный» журфак берет около 70 тысяч за семестр, да и вузы попроще редко просят меньше тысячи евро. Кроме того, большую роль играет и то, что диплом, полученный в любом государственном вузе ЕС, котируется в любой стране Евросоюза.

- Сейчас в университете Мальты очень много русских первокурсников, - рассказала студентка этого вуза Мария Имбролл. – Во-первых, английский там – национальный язык, и все обучение ведется на нем. Хотя учеба не из дешевых – 7 тысяч евро за год. Но зато там индивидуальный подход, круглый год - солнце и море. 

- Чаще всего те, кто уехал учиться в 17-18 лет за границу, по прошествии 4-6 лет так привыкают, что хотят там остаться, - говорят в центрах помощи поступления за рубеж. – Это несложно - например, в Германии выпускникам-иностранцам на год дают специальную визу «для поиска работы», а в Финляндии после учебы тебя могут взять в крупные концерны типа «Нокии». Возвращаются, как показывает практика, немногие.
Кстати, российским работодателям новый зарубежный диплом соискателя не очень-то интересен.

- К нам редко приходят русские выпускники зарубежных вузов, - говорит Алина Сутинова, сотрудник одного из крупных рекрутинговых агентств. – Как правило, это люди, у которых первое высшее – российское, а второе – зарубежное. Но работодателей в Петербурге диплом вообще мало интересует, главное, чтобы он просто был. Куда важнее опыт работы и знакомство со сферой деятельности. Разве что выпускникам немецких вузов германские конторы будут отдавать преимущество – потому что больше доверяют своему национальному диплому, чем российскому.
Абитуриенты заявились в вузы

Источник: Фонтанка.ру, Дата: 16.06.11
Не позднее 20 июня вузы должны начать прием документов от абитуриентов. В этом году общее количество бюджетных мест вроде как и не снизилось, но оказалось перераспределено. Из-за этого поволноваться придется гуманитариям — многочисленные юрфаки и факультеты менеджмента сокращают в непрофильных учебных заведениях.

Одним из первых в Петербурге прием начал ИНЖЭКОН: с 15 июня здесь зарегистрировали 36 заявлений от выпускников прошлых лет. В этом году вузу выделено 488 бюджетных мест,  из которых 430 – для очников. «В соответствии с общей для российских вузов тенденцией это меньше, чем в 2010-м, примерно на 12 % - и в основном за счёт заочной формы», - отмечают там. Более половины студентов и абитуриентов университета – иногородние. 

Платное обучение в этом вузе достаточно доступно. Самые дорогие специальности — «международные отношения» и «юриспруденция» (62,5 тысячи рублей за семестр), самые дешевые, такие, как «управление качеством» и «статистика», - 44 тысячи рублей за семестр. Популярная же ныне информатика и все, что с ней связано,  обойдется примерно в 50 тысяч рублей. 

Кстати, образование в сфере информационных технологий в профильном вузе будет стоить дешевле. В ИТМО  цена на обучение варьируется от 50 до 110 тысяч рублей. При этом самая дорогая специальность - «таможенное дело». Что касается контрольных цифр приема, то на бюджетной основе здесь ждут 1 217 «своих студентов» (больше всего, 120, на направление подготовки «оптотехника»), на контракт претендуют еще 800 человек. 

Готовится к массовому штурму и Петербургский государственный университет. Здесь примут на бюджетные места очных отделений чуть меньше 3 тысяч будущих специалистов (на договорной основе предполагается еще 2,1 тысячи мест). Больше всего — гуманитариев (ровно 1 000 человек), еще 685 — на физико-математические направления. Наименьшее число мест в университете запланировано для направления «землеустройство и кадастры», туда примут всего 10 человек. 

При обучении на коммерческой основе все физико-математические специальности и естественные науки обойдутся родителям в 167 тысяч рублей в год (цена установлена для льготных категорий — граждан России и лиц без гражданства, иностранцам придется платить дороже). Самые ценные специальности Петербургского государственного университета - японская и китайская филология, история Китая — требуют затрат  в 260 тысяч рублей в год. «Международные отношения» дешевле на 4 тысячи рублей. «Юриспруденция» - 220 тысяч рублей. Столько же будет стоить подготовка будущего сотрудника отдела «реклама и связи с общественностью» какой-нибудь компании. 

Традиционно популярная у выпускников школ Петербургская академия театрального искусства  в этом году набирает 170 человек на очную форму обучения (больше всего, 55,  — на актерское искусство) и еще 46 на договорной основе. При этом цена обучения выросла незначительно по сравнению с предыдущими годами — до 153 тысяч рублей в год для актеров и режиссеров (это самые дорогие направления в вузе, что, в общем-то, неудивительно). 

В этом году в Петербурге, как и прежде, 26 тысяч 900 бюджетных мест, однако произошло некоторое смещение в сторону увеличения технических и естественно-научных направлений и снижения гуманитарных. Но, как ранее уже писала «Фонтанка» , и петербургские школьники, которых в этом году рекордно мало (около 21 тысячи человек), сделали свой выбор в пользу инженерных специальностей. 

Кстати, перераспределение потоков абитуриентов легко заметить и глядя на контрольные цифры приема. Большинство вузов набирают лишь на традиционные, профильные для себя специальности. Так, в Политехе  упор по количеству делается на «металлургию и машиностроение» и «энергетику и электротехнику», а на третьем месте уверенно держится «автоматика и управление». При этом цена на обучение от 44 тысяч рублей за семестр оставляет надежду стране на то, что инженеров все же прибавится. 

Возможно, вступительная кампания 2011 года наконец-то покажет, что чиновники разных рангов, на протяжении многих лет повторявшие, что стране не нужно огромное количество юристов, экономистов и менеджеров - добились своего. России (взявшей, как известно, курс на модернизацию) теперь требуются специалисты в точных науках. За популярность профессии инженера бьется и президент страны Дмитрий Медведев. В середине марта он заявил, что «вся модернизация будет делаться только инженерами, представителями точных наук», поэтому сделает все возможное для популяризации этой профессии. 

Эту тему глава страны развивал и сегодня на встрече со студентами профильных вузов - он не преминул в очередной раз «уколоть» гуманитариев, сообщив, что когда оканчивал школу, все шли в инженеры. Мол, тогда одноклассники попросту не понимали, чему могут научить на юрфаке СПбГУ. Не исключено, что столь планомерная рекламная кампания повлечет за собой еще больше сюрпризов уже в 2012-ом выпускном году.  Главное, чтобы и ценовая политика вузов оставалась без изменений. 

Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе
Источник: Isic.ru, Дата: 16.06.11

28 апреля факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета объявил о начале VII Международного конкурса студенческих проектов «Масс-Медиа Перспектива». В этом году конкурс проходит под девизом «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе». 

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года и направлен на выявление молодых специалистов в сфере PR, журналистики и рекламы. Теперь Дирекция конкурса приглашает к участию не только студентов специальностей «реклама» 
и «связи с общественностью», но и начинающих журналистов, пишущих на заданную тему, а также студентов непрофильных факультетов, участвующих в волонтерской деятельности. Второй год генеральным партнером конкурса выступает компания «МегаФон» - первый общероссийский оператор связи. 

В Европе и Америке волонтерское движение крайне популярно. И часто молодые люди, принимая участие в социальных проектах, не только помогают ближним, но и обретают новых друзей, становятся мобильнее, путешествуют, расширяют кругозор, понимают, чем на самом деле хотят заниматься, и меняют место учебы или работы, находят любимое дело. 

«Предлагая такую тему, мы хотим не только дать студентам возможность придумать проект или презентовать проект уже реализованный. Мы хотим привлечь внимание к самому явлению - волонтерству», - говорит директор конкурса Елена Иванченко. 

Для участия в конкурсе принимаются журналистские материалы о волонтерстве, реализованные и нереализованные волонтерские проекты или проекты, направленные на популяризацию волонтерской деятельности в России. 

Прием работ продлится до 23 октября 2011 года. Команды, прошедшие в финал, защитят свои работы перед профессиональным жюри в форме открытой презентации на факультете журналистики СПбГУ 21 ноября. Призовой фонд - 90 тысяч рублей. 

Конкурс традиционно имеет социальную направленность, давая возможность студентам предложить решения наиболее актуальных проблем современного общества. Так «Масс-Медиа Перспектива - 2010» собрала более 50 команд из 15 регионов России и стран СНГ, которые представляли рекламные и PR-проекты, направленные на реконструкцию имиджа учителя. Один из проектов победителей сейчас находится в стадии реализации. 

Подробную информацию о конкурсе, правилах участия и оформлении проектов можно получить на сайте www.jf.pu.ru. 

20 новых друзей «Серебряных нитей»
Дата:  16.06.2011, Источник:  РегионPR
9 июня впервые в Краснодаре, на факультете журналистики Кубанского государственного университета, прошла I Межрегиональная Летняя сессия корпоративных медиа «Серебряные нити». 

Организаторами сессии выступили Департамент по делам СМИ, печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Краснодарского края (г. Краснодар) и Академия коммуникации и информации (г. Москва)
Цель Летней сессии состояла не только в том, чтобы обсудить состояние и развитие корпоративных медиа в Южном Федеральном округе, но также в том, чтобы все больше компаний и организаций региона присоединялось к Национальному конкурсу корпоративных медиа «Серебряные нити». Результат – почти 20 компаний Юга России станут участниками конкурса в этом году.
Первые заявки были получены уже на самом мероприятии.
В I Межрегиональной Летней сессии приняли участие представители крупных компаний, учебных заведений, госструктур Южного округа: ОАО «МРСК Северного Кавказа» и ОАО "МРСК Юга", ООО "Газпром добыча Краснодар", ООО «Газпром Трансгаз-Кубань» и ООО «Газпром Трансгаз Ставрополь», Управление внутренних дел по г. Новороссийск, Коммерческий банк "Кубань Кредит", Волгоградская государственная сельскохозяйственная академия и Кубанский государственный университет. Активный обмен опытом, обсуждение лучших образцов российских корпоративных СМИ, анализ возможных путей развития custom publishing в России, стали очевидным свидетельством того, что для бизнеса и власти на Юге России создание эффективных каналов внутрифирменных коммуникаций является важной составляющей для каждой компании.
В ходе оживленной дискуссии обсуждались вопросы эффективного управления корпоративными коммуникациями, есть ли разница между корпоративными медиа и корпоративными СМИ, как интегрировать корпоративные медиа в социальные сети, как работать с новостями, чтобы они были интересными, когда компании нужно задуматься о создании Интранет-портала и как сделать его качественным. Также анализировались тенденции развития и текущие ожидания потребителей корпоративных СМИ.
Модераторами Летней сессии выступили Наталья Муравьева, Председатель Оргкомитета Национального конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити», ректор Академии коммуникации и информации, и Игорь Ваган, советник Генерального директора группы компаний «Т.О.К.», исполнительный директор и Член Большого Экспертного совета Национального конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити».
II Межрегиональная Летняя сессия корпоративных медиа «Серебряных нитей» пройдет 8 июля, в Санкт-Петербурге. Подробную информацию смотрите здесь www.silverniti.ru
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