Санкт-Петербургский государственный университет

Факультет журналистики

Отдел по связям с общественностью

Обзор СМИ
24 июня – 1 июля 2011 года

Оглавление

3В «Большом» Университете откроется центр защиты прав студентов


3Сотрудников СПбГУ вызвали к судебному приставу


4Алексей Кудрин займется свободным искусством


6Санкт-Петербургский госуниверситет претендует на земли "Адмиралтейских верфей"


6Петербургские ВУЗы не борются за деньги


7Выпускники средних школ не хотят идти в инженеры


8Преподаватели СПбГУ предлагают создать Общественный совет вуза




В «Большом» Университете откроется центр защиты прав студентов
Источник: БалтИнфо, Дата: 24.06.11

Санкт-Петербург, 24 июня. В понедельник, 27 июня, в СПбГУ начнет свою работу центр защиты прав абитуриента. Как сообщают в пресс-службе университета, основной целью центра станет оказание помощи в защите интересов и прав поступающих в высшие учебные заведения.

Консультировать абитуриентов будут студенты магистратуры по направлению «Юриспруденция» под руководством преподавателей СПбГУ – опытных юристов. Все консультации проводятся бесплатно. Запросы в центр можно подавать через сайт юридического факультета СПбГУ, после чего вопросы и ответы в трехдневной срок будут публиковаться на сайте.

Добавим, в этом году специалисты центра решили отказаться от проведения личных консультаций в связи с их невостребованностью.

Сотрудников СПбГУ вызвали к судебному приставу

Источник: Росбалт, Дата: 24.04.11

Раздел «Обращения к ректору» на сайте СПбГУ пополнился очередным запросом. На сей раз в Университет поступило обращение от должностных лиц Федеральной службы судебных приставов с требованием предоставить сведения о работниках Университета и обеспечить их явку к судебному приставу.

Согласно заключению начальника юридического управления  СПбГУ Юрия Пенова, по такому запросу Университет информацию предоставить обязан, а вот требование обеспечить явку — незаконно.

Традиционно ответ и сам запрос опубликованы на сайте без указания  подразделения службы судебных приставов и конкретных лиц, направивших его. Однако ректор СПбГУ Николай Кропачев официально заявил, что в случае поступления новых  обращений СПбГУ перестанет скрывать эти данные. Страна должна знать своих «героев» в лицо. Ведь, в отличие от таких обращений,  приказы по СПбГУ о нарушениях, допущенных университетскими работниками, публикуются без купюр (с указанием и должностей и фамилий).

Напомним, на сайте СПбГУ с 2009 года публикуются обращения к ректору университета должностных лиц об оказании содействия в поступлении в университет, в восстановлении, в переводе в вуз. Впервые такие обращения к Кропачеву еще как декану Юридического факультета стали публиковаться на сайте Университета в разделе «Юридический факультет» еще 10 лет назад. С  2011 года публикуются также обращения к ректору должностных лиц по иным вопросам, законность которых вызывает большие сомнения.

Так, широкое обсуждение в СМИ вызвало, например, обращение прокуратуры с просьбой предоставить информацию о студентах, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям экстремистской направленности — СПбГУ отказался собирать и   предоставлять подобную информацию. Это обращение прокуратуры было отозвано после публикации на сайте СПбГУ и ответа ректора.

Придание огласке таких обращений ведет к снижению их количества и, следовательно, к улучшению правовой ситуации в  стране в целом, считают в СПбГУ.

Алексей Кудрин займется свободным искусством

Источник: FirstNews, 27.06.2011 
Николай Кропачев предложил Алексею Кудрину попробовать себя в новом качестве
Как стало известно Firstnews, вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин назначен деканом факультета свободных искусств СПбГУ. Кроме того, глава Минфина в следующем году, по субботам, начнет читать лекции по экономике.

Выборы декана нового, 23-го по счету факультета, как и ожидалось, были безальтернативными. Как ранее сообщал Firstnews, глава Минфина, которого пригласил на этот пост лично ректор СПбГУ Николай Кропачев, изначально был единственным кандидатом на эту должность. 

За его кандидатуру проголосовало абсолютное большинство - 110 членов ученого совета высказались "за", 20 - "против". 

"Алексея Кудрина пригласили на должность декана, когда ученый совет принимал решение о создании нового факультета. Он дал согласие на выдвижение своей кандидатуры", - сообщил Firstnews источник в ученом совете университета. 

Согласно Уставу СПбГУ, деканом может стать только человек из профессорско-преподавательского состава. Министр финансов, заметим, пока не преподавал в СПбГУ. "Пока" - потому что, как сообщили корреспонденту Firtsnews в пресс-службе Ученого совета, в следующем году Алексей Кудрин начнет читать студентам лекции по экономике. 
В Ученом совете были предельны точны: назвали даже день недели, по которым эти лекции будут идти (суббота). 

Что касается деканства факультета свободных искусств, карьера выпускника экономического факультета Ленинградского университета до сих пор была мало связана с искусствами. 

Правда, Алексей Кудрин наряду с Николаем Кропачевым и президентом Бард колледжа Леоном Ботстайном входит в попечительский совет программы "Искусства и гуманитарные науки", на которой и будет базироваться новый факультет. 

Программа появилась еще в 1999 году, а летом 2010 года выпускники этой программы получили первые дипломы СПбГУ собственного образца. 

Приказ о создании в вузе факультета свободных искусств и наук в начале марта подписал ректор вуза Николай Кропачев, тем самым продолжив курс на реорганизацию факультетов. 

заголовок

В рамках административной реформы, которая началась с приходом нового ректора Николая Кропачева в 2007 году, появилось несколько новых факультетов. В 2009 году разделили факультет философии и политологии. В феврале 2010 года такая же судьба постигла факультет филологии и искусств, причем самостоятельный факультет "Искусство" возглавил художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. 

Не остался в стороне и медицинский факультет, который оказался в центре внимания после скандального увольнения декана Сергея Петрова. Из его состава выделили факультет стоматологии и медицинских технологий. 

В январе этого года реорганизовать решили факультет журналистики СПбГУ, который ранее возглавляла супруга Сергея Петрова Марина Шишкина, также уволенная из деканов со скандалом. Вместо него будет создана Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций, куда войдут четыре факультета.


Алексей Кудрин станет первым топ-чиновником, возглавившим факультет в СПбГУ. Впрочем, тенденция приглашать на посты деканов известных людей обозначилась давно. 

В марте деканом нового факультета стоматологии и медицинской технологии СПбГУ был назначен глава комитета по здравоохранению администрации Петербурга Юрий Щербук. 

"За" кандидатуру Юрия Щербука, нейрохирурга по специальности, тогда проголосовали 121 человек, против — 10. Теперь он совмещает работу чиновника и преподавателя, заведуя кафедрой нейрохирургии и неврологии. 

Еще одной "визитной карточкой" СПбГУ по слухам, мог стать глава Сбербанка Герман Греф, которого прочили в деканы Высшей школы менеджмента (ВШМ). 

В пресс-службе университета Firstnews опровергли эту информацию, заявив, что документа с предложением экс-главе Минэкономразвития возглавить ВШМ не было. 

Из Смольного в Белый дом

В 1992-1993 гг. Алексей Кудрин возглавлял Главное финансовое управление мэрии, затем стал вице-мэром Петербурга. В 1996 году уехал в Москву вслед за бывшим первым вице-мэром городского правительства Владимиром Путиным, которого управделами президента Павел Бородин пригласил в свои замы. 

В том же году он становится замруководителя администрации президента России. Через год уходит на повышение, занимая пост первого замминистра финансов. В 1999 году назначен первым зампредом правления РАО ЕЭС, сохранив при этом должность в Минфине. С 2000 года - министр финансов, с 2007 года - вице-премьер правительства. 

Санкт-Петербургский госуниверситет претендует на земли "Адмиралтейских верфей"
Источник: Регнум, Дата: 28.06.11

На заседании Ученого совета Санкт-Петербургского госуниверситета (СПБГУ) 27 июня чествовали студентов СПбГУ - членов команды программистов Drink less под руководством Андрея Лопатина, завоевавших золотые медали и звание чемпионов Европы на чемпионате мира по программированию. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе университета, на заседание Ученого совета по поручению губернатора Санкт-Петербурга приехала вице-губернатор Алла Манилова, которая зачитала поздравительное послание Валентины Матвиенко.

"Я универсантка, и этим все сказано. Я горжусь тем, что наши студенты добились таких высоких результатов", - сказала Алла Манилова.

Университет активно развивается в настоящее время, идут проекты консолидации университета. В связи с этим есть новая идея - об использовании освобождаемых площадей "Адмиралтейских верфей". Это целый остров площадью 16 гектаров, где возможно новое строительство. "Эта идея мне очень нравится, - сказала вице-губернатор. - Часто, когда мы общаемся с Даниилом Граниным, он говорит, что Петербург должен быть не только культурной, но и студенческой столицей страны. Университет сейчас очень активно развивается, естественно, ему необходимо расширять площади. По-моему, эта идея требует немедленной проработки, и я обязуюсь быть ее лоббистом в правительстве Петербурга".

Как ранее сообщало ИА REGNUM, исторически первый в России судостроительный завод "Адмиралтейские верфи" будет перенесен в течение нескольких лет из центра Санкт-Петербурга - Ново-Адмиралтейский остров - в Кронштадт. Предполагается, что на острвое в течение нескольких лет будут построены бизнес-центры и жилые комплексы.

Петербургские ВУЗы не борются за деньги3d9d5fc197b26447204d6205141e4cb95
Источник: 100ТВ, Дата: 28.06.11
Благотворительный фонд Владимира Потанина составил рейтинг российских образовательных учреждений, в соответствии с которым распределяются гранты на волонтерские студенческие проекты. Помимо педагогического университета имени Герцена, который занял 4-е место, институтам Северной столицы похвастать нечем. СПбГУ, к примеру, не вошел даже в двадцатку лучших, а Политех и вовсе оказался на 28-й строчке. В лидерах числятся Новосибирский и Уральский университеты, и для отставания мегаполисов есть несколько причин, хотя само попадание в рейтинг фонда – уже хороший признак.

Лариса Зелькова, директор благотворительного фонда Владимира Потанина:
«Везде это происходит со столичными ВУЗами, и московские ВУЗы в том числе не так, чтобы занимали первую десятку рейтинга. Это связано с тем, что преподаватели, наиболее талантливые, уходят из университетов, не хотят работать на тех условиях, которые им предлагает сегодня система образования,и студенты в не столичных университетах, как правило, демонстрируют гораздо больший энтузиазм, амбициозность, готовность решать различные задачи, участвовать в наших конкурсных отборах более активно».
Ежегодный бюджет фонда Потанина составляет порядка 10-ти миллионов долларов. Половина этих денег идет на образовательные программы, и столько же – на поддержку музеев.

Выпускники средних школ не хотят идти в инженеры

Источник: Известия, Дата: 29.06.11

Самые популярные профессии по-прежнему — юристы, экономисты и управленцы

В российских вузах — разгар вступительной кампании. В приемные комиссии выстраиваются многочасовые очереди из абитуриентов. Подать документы с результатами ЕГЭ можно до 25 июля. В этом году на бюджетные места смогут поступить 484 тыс. человек. На каждую тысячу российских выпускников — 418 мест в институтах. В технические вузы молодежь не спешит. Как отмечают в кадровом агентстве «Юнити», по сравнению с прошлым годом топовая пятерка любимых профессий у вчерашних школьников почти не изменилась. Ребята желают быть юристами, экономистами, управленцами и заниматься международными отношениями. 

— Мы в день регистрируем около 600 заявлений, — рассказала «Известиям» замначальника управления приемной комиссии Российского экономического университета имени Плеханова (РЭУ) Ольга Рыбалкина. — Опасались, что в этом году придет меньше ребят. Ведь поступают дети 1993 года рождения. В стране тогда был демографический кризис. Однако все оказалось наоборот — наплыв в два раза больше. В лидерах у нас традиционно факультеты рекламы и по связям с общественностью, финансовые дисциплины, мировая экономика. Уже сейчас там конкурс по 16–30 человек на место. На технические специальности спрос есть, но в разы меньше: пока по 3–4 человека на место.

В МГУ также самый большой спрос на гуманитарные специальности. На филфак на 98 мест подано 177 заявок, а на механико-математический факультет на 280 мест — 280. Впрочем, в приемной комиссии говорят, что все может измениться в ближайшие дни. Высокий конкурс прогнозируется на факультетах философии и политологии, а также вычислительной математики и кибернетики и на биофаке. Поступающих на факультет журналистики в этом году почти на 40% больше, чем в прошлом. 

В Высшей школе экономики приемная комиссия начинает работу с 10.00. Однако очередь у здания появляется задолго до этого времени. 

— У нас в день 500–600 заявлений подают, это раза в полтора больше, чем год назад, — отмечает проректор ВШЭ Григорий Канторович. — Пик подачи заявлений ожидается через неделю-две. Много желающих на факультет экономики, менеджмента, госуправления. Я не думаю, что в этом году стоит ожидать роста спроса на технические специальности по сравнению с гуманитарными дисциплинами. Дети, несмотря на то что сейчас везде говорится о переизбытке экономистов, в инженеры идти не хотят. Потому что сравнивают:  отец на заводе 8 тыс. получает, а друг в банке — раз в десять больше. 

Если демографическая яма прошлых лет рейтинговые институты обошла стороной, то технические вузы сегодня испытывают дефицит абитуриентов. В авиационном институте, который готовит инженеров высшей квалификации, — затишье. В прошлом сезоне  в это время было подано 15 тыс. заявлений, сегодня — только тысяча. 

— Очень хотелось бы прогнозировать наплыв поступающих, — вздыхает председатель приемной комиссии МАИ Александр Гетманов. — Но мы внимательно отслеживали, какие дисциплины дети выбирали для ЕГЭ. У абсолютного большинства был стандартный набор: математика, русский, обществознание. Такой набор экзаменов требуется для поступления на гуманитарные факультеты. Для инженеров важна физика. По моим сведениям, физику в Москве из 45 тыс. выпускников выбрали только 11 тыс.

По словам Гетманова, интерес к техническим специальностям у школьников растет. Институт регулярно устраивает уроки профориентации в столичных школах.  А в низком спросе винит несовершенство законов.

— Одиннадцатиклассники  еще в феврале должны определиться, какие тесты они будут сдавать на выпускных экзаменах , — объясняет он. — До лета некоторые могут сто раз передумать, куда поступать. А переиграть с итоговой аттестацией уже ничего нельзя. К тому же часто школы не заинтересованы, чтобы дети набирали для ЕГЭ слишком много дисциплин. Для них это лишняя головная боль, дополнительный контроль за качеством обучения. Нам звонят абитуриенты и жалуются, что учителя их отговаривали от дополнительных предметов. Надо вносить поправки в закон о ЕГЭ, чтобы при желании подросток мог сдать нужный ему тест в любое время, пока не закончился набор в вузы.  По действующим правилам это можно сделать лишь на следующий год.

Преподаватели СПбГУ предлагают создать Общественный совет вуза 

Источник: Шум.ру, Дата: 01.07.11

Инициативная группа, состоящая из преподавателей Санкт-Петербургского государственного Университета, выступила с предложением создать Общественный совет вуза.

«В последние годы университет переживает непростые времена. Наш вуз оказался ввергнут в цепь административных экспериментов, негативные последствия которых многие из нас уже успели ощутить на себе. Университетом руководят люди, хоть и имеющие ученые степени, но далекие от науки, обладающие весьма своеобразными представлениями о действительных нуждах университета, фундаментальной науки, люди, убежденные в эффективности «принципа единоначалия», - говорится в обращении членов группы.

По их словам, научные сотрудники, преподаватели получают зарплаты, «во много раз меньшие, чем администраторы». «Ученые советы лишены полномочий: факультеты даже не могут самостоятельно избирать своих деканов», - утверждают преподаватели СПбГУ.

В связи с этим они предлагают создать в вузе Общественный совет СПбГУ «для коллективного обсуждения важнейших вопросов жизни университета».

«Общественный совет, как нам представляется, должен стать авторитетным коллективным органом самоуправления, защищающим интересы универсантов, объединяющим представителей различных общественных и профессиональных групп, взглядов и убеждений, которым небезразлично будущее нашего университета и которые желают внести свой вклад в работу по выводу СПбГУ из кризиса», - говорится в предложении инициативной группы.

По их мнению, в состав совета должны войти «наиболее авторитетные и уважаемые универсанты из числа преподавателей, научных работников, студентов». «Членами Общественного совета не могут быть представители администрации СПбГУ», - добавили они.

Отметим, в состав инициативной группы вошли доцент математико-механического факультета Е. Волков, научный сотрудник факультета психологии и сопредседатель регионального отделения оппозиционного движения «Солидарность» В. Волохонский, профессор физического факультета Л. Ивлев, профессор физического факультета В. Рапопорт (Агальцов), доцент факультета журналистики, председатель профсоюза «Универсант» С. Самолетов.
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