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Деканом нового факультета СПбГУ может стать вице-губернатор или глава БМГ
6 июля, БалтИнфо

Факультет прикладных телекоммуникаций объединит в себе ряд дисциплин, которые сейчас преподаются на других факультетах, в частности на факультетах журналистики, политологии и международных отношений. Среди возможных кандидатур - вице-губернатор Алла Манилова, президент Балтийской Медиа-группы Олег Руднов и генеральный директор газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Сергей Слободской.

В Санкт-Петербургском Государственном Университете в начале следующего учебного года появится новое учебное подразделение - факультет прикладных телекоммуникаций, сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе университета.

Факультет объединит в себе ряд дисциплин, которые сейчас преподаются на других факультетах, в частности на факультетах журналистики, политологии и международных отношений. Сейчас же обсуждаются кандидатуры декана нового факультета.

«Насколько мне известно, среди журналистского сообщества, в том числе среди преподавателей факультетов журналистики и массовых коммуникаций, активно обсуждаются кандидатуры Олега Руднова, Аллы Маниловой и Сергея Слободского. Это признанные лидеры медийного сообщества Петербурга. Официальных приглашений поработать деканом никому пока направлено не было. Но осенью, как только преподаватели вернутся из отпусков, такое предложение коллективом преподавателей обязательно будет сформулировано», - сообщил корреспонденту «БалтИнфо» проректор СПбГУ,  руководителяь аппарата ректора Илья Деменьтьев.

Однако будущие кандидаты на пост декана факультета прикладных телекоммуникаций пока не в курсе своего возможного назначения. Так, по словам главы Балтийской медиа-группы Олега Руднова, идея создания такого факультета действительно обсуждалась между ним и ректором СПбГУ Николаем Кропачевым. Однако официального предложения возглавить новое подразделение университета в адрес Руднова еще не поступало.

Вице-губернатор Петербурга Алла Манилова в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказала мнение, что  пост декана нового факультета  может быть для нее весьма интересным, но пока не понятно, сможет ли она совмещать обязанности декана с работой в Смольном.

«В данный момент я сотрудничаю с университетом по многим вопросам, не факт, что останется время еще на один. В любом случае, я считаю новый факультет очень перспективным. Мне кажется, что его выпускники будут крайне востребованы в профессиональной среде», - заявила «БалтИнфо» Манилова.

Отметим, что деканами других факультетов СПбГУ уже становились такие известные персоны как художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев и министр финансов РФ Алексей Кудрин.

Напомним, что Олег Руднов является учредителем Балтийской Медиа-группы, в которую входят информационное агентство «БалтИнфо», газеты «Вечерний Петербург», «Смена» и «Невское время», а также «Радио Балтика» и телеканал «100ТВ».

Алла Манилова занимает пост вице-губерантора Санкт-Петербурга, курирует сферы культуры, образования, науки, средств массовой информации. Кроме того, является председателем совета директоров газеты «Санкт-Петербургские ведомости» и членом совета директоров телеканала «Петербург — 5 канал».

В свою очередь, Сергей Слободской является генеральным директором газеты «Санкт-Петербургские ведомости», членом ассоциации «Клуб «Невский проспект», а также входит в состав «Элита России — СМИ».

Вице-губернатор может возглавить новый факультет СПбГУ

6 июля, Аргументы и факты

На пост декана нового факультета СПбГУ рассматривается три кандидатуры Так, факультет прикладных телекоммуникаций СПбГУ могут возглавить учредитель «Балтийской медиа-группы» Олег Руднов, вице-губернатор Петербурга Алла Манилова или генеральный директор газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Сергей Слободской. Эти кандидатуры назвал проректор СПбГУ, руководитель аппарата ректора Илья Деменьтьев. По его словам, официальных приглашений поработать деканом никому пока направлено не было. Но осенью, как только преподаватели вернутся из отпусков, такое предложение коллективом преподавателей обязательно будет сформулировано, сообщает БалтИнфо. Напомним, новый факультет объединит в себе ряд дисциплин, которые сейчас преподаются на других факультетах, в частности на факультетах журналистики, политологии и международных отношений. Отметим, вице-губернатор Петербурга Алла Манилова заявила журналистам, что пост декана нового факультета может быть для нее весьма интересным. 

Вице-губернатор или медиа-магнат станет деканом нового факультета СПбГУ?

6 июля, REGNUM
Вице-губернатору Санкт-Петербурга Алле Маниловой и владельцу "Балтийской медиа-группы" Олегу Руднову поступило предложение стать деканом нового факультета, который открывается в Санкт-Петербургском госуниверситете в 2011-2012 учебном году. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в ректорате, новый факультет называется прикладных телекоммуникаций, он объединит в себе дисциплины, которые ранее преподавались в рамках PR на разных факультетах - больше всего на факультете журналистики, но также и на факультетах политологии, международных отношений и др.

Факультет журналистики будет закрыт, но новый учебный год начнет Высшая школа журналистики. По предварительным данным, ее директором станет нынешний декан факультета журналистики Анатолий Пую.

Как предположили в ректорате, имя декана нового факультета социальных телекоммуникаций станет известно в сентябре.

Напомним, что в 2010-2011 годах деканами различных факультетов в СПБГУ стали министр финансов РФ Алексей Кудрин и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев. По некоторым данным, поступили предложения возглавить факультеты также руководителю Сбербанка РФ Герману Грефу и директору Эрмитажа Михаилу Пиотровскому.

Напомним также, что Олег Руднов является собственником "Балтийской медиа-группы", в которую входят информационное агентство "Балтинфо", газеты "Невское время", "Смена", "Вечерний Петербург", радио "Балтика", телеканал СТО. Кроме того, ему принадлежит больше 20% акций ОАО "ТРК Петербург-Пятый канал". Федеральные СМИ называют Олега Руднова давним другом премьер-министра РФ Владимира Путина.

Нынешний вице-губернатор Санкт-Петербурга Алла Манилова до этого назначения работала председателем Комитета по печати правительства Санкт-Петербурга, а до прихода в город губернатора Валентины Матвиенко Манилова была галвным редактром газеты "Невское время". В июне газеты писали о том, что Алла Манилова может стать ректором петербургской Театральной академии, однако в аппарате вице-губернатора это опровергали.

Для журфака СПбГУ ищут медиалица 

6 июля, Фонтанка.ру

Во главе факультетов журналистики и прикладных коммуникаций СПбГУ могут стать вице-губернатор Петербурга Алла Манилова и глава Балтийской медиа-группы Олег Руднов. Соответствующие предложения, как утверждают источники «Фонтанки», им уже сделаны. Официально эту информацию пока не подтверждают, но и не опровергают.
Информацию о том, что двум выпускникам журфака ЛГУ имени Жданова - вице-губернатору Петербурга Алле Маниловой и президенту Балтийской медиа-группы Олегу Руднову предложено возглавить факультеты журналистики и прикладных коммуникаций СПбГУ, корреспонденту «Фонтанки» подтвердил неофициальный источник в вузе. Сейчас и.о. декана журфака является Анатолий Пую.

Официально же пока возможное деканство Аллы Маниловой и Олега Руднова в вузе комментируют осторожно, говоря о том, что вопрос еще не решен, и называют третьего кандидата - главного редактора газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Сергея Слободского.

«Насколько мне известно, Олег Руднов, Алла Манилова и Сергей Слободской в журналистском сообществе рассматриваются как потенциальные деканы факультетов. Но пока официальных приглашений никому отправлено не было — у нас все преподаватели в отпусках. Думаю, что когда коллектив вернется, обсудит этот вопрос, предложения будут выдвинуты», - прокомментировал первый проректор СПбГУ Илья Дементьев.

«Такого предложения мне не поступало, - заявила корреспонденту «Фонтанки» вице-губернатор Петербурга Алла Манилова. - Я знаю, что в университете статус деканов сейчас изменился, что позволяет приглашать на эту должность статусных людей. Об этом говорит и назначение Алексея Леонидовича Кудрина и Валерия Абисаловича Гергиева. У меня с СПбГУ хорошие, тесные, рабочие взаимоотношения. Я — профильный вице-губернатор, универсантка. У нас общая крупная тема — Наукоград. Насколько я знаю, изменение статуса деканов делает возможным совмещение этой должности с основной работой. Я смогу рассматривать подобное предложение только с таким условием».

В ближайшем будущем направление «журналистика» в университете может быть реорганизовано. В конце июня уставная комиссия вуза признала возможным создание высшей школы журналистики (в данный момент создание ВШЖ находится в стадии разработки). Речь идет о том, что школа будет существовать в вузе как структура, объединяющая студенческую и научную работу в этой области. А до этого было принято решение о реорганизации журфака СПбГУ - создании факультета прикладных коммуникаций, дабы разделить направления «паблик рилейшенз», «реклама» и «журналистика». Таким образом, количество факультетов в вузе достигло 24-х.

Отметим, что это будет не первое громкое назначение в Петербургском государственном университете за последнее время. 26 апреля 2010 года состоялись выборы деканов двух факультетов — филологического (возглавила президент вуза Людмила Вербицкая) и искусств (главой стал худрук и директор Мариинского театра Валерий Гергиев). Тогда же было принято решение разделить медицинский факультет на два подразделения - «медицинский» и «стоматологии и медицинской технологии» (28 марта 2011 года его деканом стал глава комитета по здравоохранению администрации Петербурга Юрий Щербук, до этого исполнявший обязанности главы подразделения). А 27 июня 2011-го ученый совет университета избрал на пост декана факультета «свободных искусств и наук» министра финансов России Алексея Кудрина.

Николай Кропачев в интервью «Фонтанке» заверил сомневающихся в способности новых деканов университета оказывать реальное воздействие на жизнь факультетов. «Они — не свадебные генералы. Кто может организовать для наших экономистов стажировку во Всемирном банке и знает, что для этого нужно? Декан. Кто сможет привлечь для работы в университете выдающихся зарубежных ученых? Декан. Это реальная и крайне важная работа, которую, я думаю, можно сделать и за 8 часов в неделю», - отметил он.

Справка:

Алла Манилова с отличием окончила факультет журналистики ЛГУ. С 1980 по 1988 г. работала корреспондентом, заведующей отделом, заместителем редактора еженедельника «Светлана». В 1988 – 1990 гг. была спецкором газеты «Ленинградская правда». С 1990 по 1994 г. работала заместителем, первым заместителем главного редактора газеты «Невское время», а в 1994 году стала главным редактором газеты. С 1994 по 2003 г. - генеральный директор - главный редактор этой газеты. С 21 октября 2003 года возглавляла комитет по печати и взаимодействию со СМИ. С 4 июня 2008 года вице-губернатор города, курирует сферу культуры, образования, науки, СМИ, молодежной политики, взаимодействия с общественными организациями. В 1984 и 1989 гг. – лауреат премии Союза журналистов СССР, в 1997 г. – обладатель приза «Золотое перо». Награждена: медалью в память 300-летия Санкт-Петербурга, орденом Почета, орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Имеет благодарности президента России. Награждена серебряной медалью имени выдающегося государственного деятеля и дипломата России А.М. Горчакова за заслуги в укреплении российской государственности и развитие международных связей.

Олег Руднов родился в Ленинграде. Окончил факультет журналистики ЛГУ. Работал корреспондентом главной редакции вещания для детей, юношества и молодежи Ленинградского радио, инструктором Куйбышевского райкома КПСС Ленинграда. В 1988—1990 — инструктор идеологического отдела Ленинградского горкома КПСС, с 1990 года — заместитель директора агентства «ИМА-пресс». В 1990-м создал первую в городе коммерческую радиостанцию со стопроцентным российским капиталом — «Радио Балтика». В 1995 — 1997 годах был назначен генеральным директором, затем — председателем ГТРК «Петербург-5 канал». В 2003 году организовал и возглавил Балтийскую медиа-группу, которая в настоящее время объединяет «Радио Балтика», телеканал «100 ТВ», газеты «Невское время», «Смена», «Вечерний Петербург», а также Балтийское информационное агентство. В июне 2007 года возглавил совет директоров издательского дома «Комсомольская правда».

Сергей Слободской окончил Ленинградский механический институт по специальности «инженер-механик». Кандидат экономических наук. Работал инженером производственного объединения «Ленинградский Северный завод», оперуполномоченным в органах внутренних дел. С 1992 г. — коммерческий директор газеты «Санкт-Петербургские ведомости». С 2002-го — генеральный директор — главный редактор ЗАО «Газета «Санкт-Петербургские ведомости».

СМИ прочат Манилову и Руднова в руководители ВШЖиМК

6 июля, Лениздат.ру

Вице-губернатор Петербурга Алла Манилова и глава Балтийской медиа-группы Олег Руднов могут возглавить факультеты журналистики и прикладных коммуникаций, входящие в состав Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ.

Петербургские СМИ сообщают, что соответствующие предложения уже сделаны представителям медиасообщества. Однако Манилова и Руднов пока не подтвердили эти слухи.  

В Санкт-Петербургском государственном университете, однако, не отрицают подобный поворот событий.  "Насколько мне известно, Олег Руднов, Алла Манилова и Сергей Слободской в журналистском сообществе рассматриваются как потенциальные деканы факультетов. Но пока официальных приглашений никому отправлено не было — у нас все преподаватели в отпусках. Думаю, что когда коллектив вернется, обсудит этот вопрос, предложения будут выдвинуты", - прокомментировал первый проректор СПбГУ Илья Дементьев порталу Фонтанка.Ру. 

Напомним, что проект создания Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций 18 мая одобрила Уставная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета. Как планируется, в структуру организации должны войти: факультет журналистики, факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики, а также институт повышения квалификации. Тем самым будет разработана вертикально-интегрированная образовательная модель, состоящая из колледжа, бакалавриата, магистратуры, аспирантуры, докторантуры и института повышения квалификации. Реорганизация факультета журналистики началась после того, как приказ о создании ВШЖиМК был подписан ректором университета Николаем Кропачевым.

Глава КИСП поддерживает идею о передаче части Ново-Адмиралтейского острова СПбГУ 

7 июля, Фонтанка.ру
Глава КИСП Алексей Чичканов поддерживает идею о передаче части Ново-Адмиралтейского острова СПбГУ. 

Об этом глава инвестиционного комитета сообщил на встрече с журналистами. 

Он отметил, что университет смог бы стать центром притяжения и основным фактором развития острова после переезда Адмиралтейских верфей. По словам Чичканова, если университету удастся привлечь финансирование, чтобы компенсировать верфям затраты на переезд на остров Котлин, то предприятие может поторопиться с перебазированием. 

Напомним, идея о передаче Ново-Адмиралтейского острова университету была озвучена в конце июня. Ее уже одобрила Алла Манилова, вице-губернатор Петербурга, отвечающая за развитие культуры и образования. Накануне же стало известно, что Манилова может стать деканом факультета журналистики СПбГУ. 

Глава КИСП поддержал идею переезда части СПбГУ на Ново-Адмиралтейский остров
7 июля, Санкт-Петербург.ру

Алексей Чичканов назвал Университет "якорем для острова".

Идея переезда некоторых зданий Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) на Ново-Адмиралтейский остров, который частично освободят "Адмиралтейские верфи",  нашла одобрение на уровне городских властей. Ее, в частности, поддержал глава комитета по инвестициям и стратегическим проектам (КИСП) Алексей Чичканов, передает корреспондент "Санкт-Петербург.ру". 

Об обсуждении данной инициативы на Ученом совете СПбГУ он узнал из СМИ. 

"Мне нравится идея о передаче части острова Университету. Это значит, что там появятся общежития, спортивные учреждения. То есть будет определенный вектор развития острова, а не только жилищный фонд и бизнес-центры. Университет станет якорем на острове", - заявил Чичканов.

Глава комитета также подчеркнул, что на данный момент это лишь идея на уровне фантазий, но он готов ее развивать.

Напомним, в рамках проекта создания "Ново-Адмиралтейских верфей" на острове Котлин планируется частично освободить Ново-Адмиралтейский остров в центре Санкт-Петербурга, занимаемый ныне "Адмиралтейскими верфями".  
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