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Педофилы не пройдут!

Дата: 08.08.11

Источник: Лениздат.ру

Требование к преподавателям вузов приносить справки об отсутствии судимости кажется абсурдным, но соответствует закону 
В начале августа преподаватели факультета журналистики СПбГУ получили официальные извещения о том, что к началу учебного года им надо сделать флюорографию, а также получить справку об отсутствии судимостей. Многим требование показалось унизительным. В социальных сетях разгорелась полемика о том, что это: очередной наезд полицейского государства или подготовка к выборам? На первый взгляд, требование выглядит абсурдным, но выяснилось, что оно соответствует закону. И если в чем можно упрекнуть деканат, так это в том, что он не обязал сотрудников принести также справки из психоневрологического и венерологического диспансеров… 

   — Требование представить справки касается людей, заново принимаемых на работу… ну или тех, у кого контракт заканчивается, — пояснил и. о. декана факультета журналистики Сергей Корконосенко. — А вообще это общее правило для всех педагогических работников, и если оно вызывает какие-то вопросы, то задавать их надо не мне. 
   Правило действительно общее. 
   Согласно статье 331 Трудового кодекса, принятой еще в 2006 году, к педагогической деятельности не допускаются лица, имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утвержденным федеральным органом исполнительной власти. Перечень, правда, так и не был утвержден, но, как отмечается в комментариях юристов МГУ, на практике к числу таких заболеваний относят, например, туберкулез в открытой форме и сифилис в период лечения. Препятствием для работы в учебно-воспитательных учреждениях являются также хронические и затяжные психические расстройства с тяжелыми, стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями. 
   Требование представить справку об отсутствии судимости тоже зиждется на законе, хотя бывшие зэки не часто приходят устраиваться на работу в вузы. Чтобы их вычислить, сотрудникам кадровых служб достаточно взглянуть в трудовую книжку. Однако в конце прошлого года Дмитрий Медведев озаботился тем, что люди, уличенные в физическом насилии или развратных действиях в отношении несовершеннолетних, могут вернуться на педагогическую работу, и призвал ужесточить действующие нормы. В ответ парламент запретил работать в образовательных учреждения лицам, имеющим или имевшим судимость «за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности». 
   Понятно, что речь шла прежде всего о воспитателях детских садов и школьных учителях. Тем из них, кто устраивался на новую работу, пришлось обратиться в информационный центр ГУВД. Тех, кто уже работает, было решено проверить в упрощенном порядке. А вот вузы до поры до времени оставались в стороне. Во всяком случае и у пресс-секретаря Комитета по науке и высшей школе, и у сотрудников Управления по общественным связям СПбГУ вопросы, связанные с проверкой на журфаке, вызвали неподдельное удивление. Удивилась и ректор негосударственного Института телевидения, бизнеса и дизайна Марина Заборская — по ее словам, требований проверить всех преподавателей на предмет судимости к ним никто не предъявлял. 

"Медийщики" заплатят до 144 тысяч рублей за курс учебы на журфаке

Дата: 10.08.11

Источник: Лениздат.ру

Стоимость "медийного образования" в Петербурге  - от 70 до 144 тыс. рублей за курс.  За парты 1 сентября 2011 года сядут почти 300 бюджетных студентов. Специалистов и бакалавров по направлениям "журналистика", "реклама" и "связи с общественностью" сегодня готовят в более чем в 10 петербургских ВУЗах. В одних конкурс на место достиг 50 человек, в других – не было подано ни одного заявления. Лениздат.Ру выяснял, на чем основываются предпочтения абитуриентов при выборе места учебы. 
За учебу на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) , традиционно возглавляющем  рейтинги петербургских ВУЗов, бакалаврам журналистики придется выложить 180 тысяч рублей в год. Учеба же по направлению "реклама" и "связи с общественностью" – обойдется еще дороже – в 220 тысяч рублей за год обучения. Отметим, что  в этом году конкурс был "невысоким": на 55 бюджетных мест по направлению "журналистика"  претендовали 312 абитуриентов, на 30 бюджетных мест на "рекламе" и "связях общественностью" - 30.

Учеба в Санкт-Петербургском гуманитарном университете профсоюзов (СПбГУП) обойдется студентам в 142 тыс. рублей в год. Такова стоимость за год обучения  по направлению "реклама и связи с общественностью". В нынешнем году конкурс по этому направлению "составил чуть более 5 человек на место: за 49 бюджетных мест соревновалось 286 абитуриентов. С журналистов в ВУЗе берут меньше -  120 тыс. рублей. Конкурс на факультет оказался одним из самых высоких в городе и составил 20 человек на место. На учебную скамью СПбГУП в нынешнем году сядет 41 поступивший абитуриент.

Однако не во всех петербургских ВУЗах медийные специальности вызвали подобный ажиотаж.   В Ленинградском государственном университете им. А.С. Пушкина (ЛГУ) , который готовит специалистов по направлениям "реклама и связи с общественностью" и "журналистика", нам сообщили, что не набрали студентов – на факультет не было подано ни одного заявления. В приемной комиссии университета рассказали, что подобная ситуация возникла впервые за 2 года существования журфака. Стоимость обучения в ВУЗе составила 144 тыс. рублей в год по каждому из направлений.

Аналогичная ситуация  и в Санкт-Петербургском филиале института бизнеса и политики. . В  2011 году в вузе не будет очной формы обучения по направлению  "журналистика" (бакалавриат), так как было подано всего одно заявление. "Набор студентов на заочную форму обучения по направлению "журналистика" еще продолжается. На данный момент подано 5 заявлений", - сообщили в приемной комиссии института. Стоимость коммерческого обучения по направлению "журналистика" в этом ВУЗе составляет 73 тыс. рублей в год.

В Санкт-Петербургском государственном университете кино и телевидения (СПбГУКИТ), будущим бакалаврам журналистики, не поступившим на 2 бюджетных места, придется ежегодно платить 88 880 рублей. Заявления на поступление подали 62 абитуриента. При этом стоимость учебы на факультете "рекламы и связей с общественностью" составляет 117 600 рублей за курс. Для абитуриентов по этому направлению ВУЗ предлагает 11 бюджетных мест, на которые претендовали 642 желающих.

В Северо-Западном институте печати (СЗИП) на бакалавриате по направлению "журналистика" учебу начнут 24 бюджетных студента. Еще 44 абитуриента поступили на внебюджетную форму обучения и будут платить ежегодно по 74 тысячи  рублей.  Бакалавриат СЗИПа по направлению "реклама и связи с общественностью" основе будет обучать на бюджетной основе 27 студентов, а на коммерческой– 33 студента.  Стоимость учебы в ВУЗе составляет 66 тыс. рублей в год

Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций (СПбГУТ) не предоставляет бюджетных мест будущим специалистам рекламы и связей с общественностью. Из 60 желающих ежегодно платить 89тыс. руб. за свое обучение в СПбГУТ приняли 24-х. 

В Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна, институте бизнес-коммуникаций также нет бюджетных мест на специалитете рекламы и связей с общественностью. Из 145 желающих учиться в этом ВУЗе в приказе на зачислении значатся 126 человек. Стоимость обучения для них составит 70 тыс. рублей в год.

В приемной комиссии Невского института языка и культура (НИЯК) Лениздат.Ру сообщили о проведении дополнительного набора по специальности "реклама и связи с общественностью", так как на данный момент было подано всего 20 заявлений. 18 абитуриентов уже зачислены на бюджетное отделение. Коммерческим студентам по этой специальности в НИЯК предлагают обучение с ежегодной стоимостью в 82 тыс. рублей.

Балтийская академия туризма и предпринимательства в этом году примет на бакалавриат "реклама и связи с общественностью" 25 студентов на бюджетную форму обучения. Стоимость учебы по этой программе на коммерческом отделении – 91тыс. рублей в год. Что же касается Института телевидения, бизнеса и дизайна, то на  журналистком "бакалавриате" в этом ВУЗе на бюджетной основе будет учиться 16 студентов. Стоимость коммерческого обучения – 98 тыс. рублей в год. 

В целом,  стоимость обучения по медийным специальностям в ВУЗах Петербурга колеблется от 70  до 144 тыс. рублей за курс. Больше всего бюджетных мест в нынешнем году предоставил студентам СПбГУ. Что как оказалось, не гарантирует абсолютный интерес со стороны абитуриентов. Самый высокий конкурс в 2011 году оказался в  Санкт-Петербургском государственном университете кино и телевидения – 58 человека на место.

В СПбГУ зачислено около 3 тысяч абитуриентов

Источник: Студенческая правда

Дата: 16.08.11

В Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) поступили 2 тыс. 887 абитуриентов. Как сообщает пресс-служба вуза, такое количество вчерашних школьников зачислены на бюджетные места основных образовательных программ бакалавриата и подготовки специалистов, сообщает сайт Санкт-Петербург. Ру. 

Еще 1 тыс. 554 начнут учебный год в СПбГУ в качестве студентов-магистрантов. Более половины из поступивших — иногородние. Прием осуществлялся на 51 направление подготовки бакалавров (88 образовательных программ), 9 — специалистов (11 программ) и 38 — магистров (104 образовательные программы). Абитуриентами основных образовательных программ СПбГУ в 2011 году было подано 38 тыс. 997 заявлений: из них 29 тыс. 881 заявлений — на бюджетные места и 4 тыс. 206 — на места с оплатой стоимости обучения. На основные образовательные программы магистратуры абитуриенты подали 6 тыс. 934 заявлений, из которых 5 тыс. 735 — на бюджетные места. 

Как отметили в пресс-службе, в этом году не обошлось и без печальных моментов. Университету вновь пришлось встать на защиту прав своих абитуриентов и обратиться с соответствующим заявлением в прокуратуру. Приемные комиссии некоторых городских и федеральных вузов отказывались возвращать оригиналы документов абитуриентам СПбГУ, поступившим к ним в рамках первой волны. Представители вузов, ссылаясь на то, что абитуриенты уже зачислены, требовали от них написания заявления об отчислении по собственному желанию и предлагали прийти для этого 2 сентября.
Вице-губернатор Петербурга Алла Манилова не планирует возглавить факультет в СПбГУ

Источник: АиФ СПб

Дата: 16.08.11

Санкт-Петербург, 16 августа. Вице-губернатор Петербурга Алла Манилова не планирует возглавить факультет прикладных телекоммуникаций СПбГУ.

Отвечая на вопрос корреспондента «БалтИнфо», Манилова пояснила, что несколько месяцев  назад эта тема обсуждалась с ректором «Большого» университета Николаем Кропачевым. Однако вице-губернатор пришла к выводу, что ей будет сложно совмещать работу декана с основной своей деятельностью. 

Рассмотрение вопроса о том, кто возглавит факультет прикладных телекоммуникаций, руководство СПбГУ решило перенести на сентябрь этого года.

Как сообщалось ранее, в Санкт-Петербургском Государственном Университете в начале следующего учебного года появится новое учебное подразделение - факультет прикладных телекоммуникаций. Факультет объединит в себе ряд дисциплин, которые сейчас преподаются на других факультетах, в частности на факультетах журналистики, политологии и международных отношений. Сейчас же обсуждаются кандидатуры декана нового факультета.

Напомним, что Алла Манилова занимает пост вице-губернатора Петербурга, курирует сферы культуры, образования, науки, средств массовой информации. Кроме того, является председателем совета директоров газеты «Санкт-Петербургские ведомости» и членом совета директоров телеканала «Петербург — 5 канал».

Не родись журналистом, секретарем и юристом - работы не найдешь

Источник: Мой район

Дата: 17.08.11

В июле портал Superjob.ru обнародовал ситуацию на рынке труда Петербурга.

Труднее всего найти работу в нашем городе журналистам - 18 резюме на вакансию, административным работникам (секретарям, офис-менеджерам, переводчикам) – 13 резюме на вакансию и юристам – 11 резюме на одно место.

Портал HeadHunter расстроил журналистов и юристов еще больше: 95 человек на одно кресло у журналистов, 17 у юристов. По данным кадрового агентства Avanta Personnel, на должность одного секретаря претендует 20 человек. Дипломы в корзину?

Журналисты 
18-95 резюме на вакансию

Причины: Ежегодно только один факультет журналистики СПбГУ выпускает порядка 500 авторов. «Редакции не хотят брать молодых журналистов со студенческой скамьи, потому что вырастить хорошего корреспондента – это как воспитать ребенка, - говорит Людмила Фомичева, председатель петербургского отделения Союза журналистов, президент информационного агентства «Интерфакс Северо-Запад».

На рынке при этом мало высокопрофессиональных авторов, считает Фомичева, они – штучный товар. В редакциях большая текучка кадров, хороших журналистов СМИ переманивают друг у друга. Такое большое количество вакансий – еще и специфика профессии, считает Ольга Анохина, директора по продажам HeadHunter Санкт-Петербург.

Журналисты часто размещают свои резюме, но медийные структуры вывешивают вакансии очень редко, так как много фрилансеров.

Перспективы: 
Людмила Фомичева, председатель Союза журналистов: «Конкуренция будет расти, будут выживать сильнейшие. Если раньше достаточно было хорошо писать, то сегодня нужно владеть Интернет-технологиями, всеми техническими средствами. Рынок печатных СМИ будет уменьшаться, СМИ уходят в Интернет и тот, кто умеет работать в Интернете, будет востребован».

По словам Ольги Анохиной (HeadHunter) растет тенденция к спросу на журналистов, специализирующихся на каком-либо одном направлении и досконально в нем разбирающихся.

Оксана Боброва, 27 лет: «Ищу работу уже 4 месяца. Я училась на тележурналиста и хочу работать на телеканале. Но в Петербурге всего два городских канала, все остальные – представительства, где штат небольшой. Если ничего не получится, уеду в Москву».

<…>

Проректор СПбГУ оплатит обучение студентки из своего кошелька

Дата: 19.08.11

Источник: Российская газета, а также
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Фонтанка.ру и др.
Проректор по обеспечению работы Восточного факультета, Факультета журналистики, Факультета искусств и Филологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Сергей Богданов оплатит студентке обучение в университете из личных средств. Как сообщают в пресс-службе СПбГУ, такое решение принято самим проректором. Дело в том, что из-за его ошибок в информационную систему "Прием" не были внесены  данные о льготе, предоставляемой абитуриенту С. как призеру олимпиады школьников. В результате абитуриент оказался на значительно более низкой рейтинговой позиции и не попал в список представленных к зачислению для обучения на бюджетной основе.

Ошибку обнаружили и исправили. Таким образом С. в списке поступающих на первый курс переместился вверх более чем на 30 позиций и попал в список бюджетников. А другая абитуриентка - М. - соответственно, выпала из этого списка.

- Поскольку М., получив 9 августа от сотрудников комиссии по приему документов заверения в том, что она будет представлена к зачислению при условии предоставления оригиналов документов, в тот же день (то есть в последний день второй волны приема) девушка забрала их из другого вуза, в котором она была уже зачислена на бюджетную основу обучения. Таким образом, из-за неверного информирования сотрудниками комиссии по приему документов, она была лишена возможности получения высшего образования и в другом вузе, и в СПбГУ. Приемная комиссия рекомендовала абитуриентке поступать на обучение в университет на места с полной оплатой стоимости обучения, - комментируют в пресс-службе СПбГУ. - В ходе обсуждения сложившейся ситуации, проректор Сергей Богданов, учитывая, что существенные ошибки в его работе ранее уже отмечались приемной комиссией, сообщил, что готов оплатить стоимость обучения в университете пострадавшей абитуриентки М. из личных средств.

Суд отказался повышать стипендии аспирантам

Источник: Гаудеамус

Дата: 23.08.11

Аспиранты так и не увидят прожиточного минимума, решил сегодня Верховный суд России.

Сегодня Верховный суд России отказал в удовлетворении иска аспирану Института государства и права Российской Академии Наук Андрею Каплиеву. Об этом сообщает Фонтанка.ру. Он оспаривал нормативные акты, устанавливающие размер стипендии российским аспирантам и докторантам.

Каплиев попросил суд признать недействующим постановление правительства РФ о выплатах аспирантам и докторантам государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, а также научных организаций, которое было принято 16 июля 2005 года и срок действия которого заканчивается с начала нового учебного года, то есть через неделю.

Представитель аспиранта в суде заявил о том, что обучающеся в аспирантуре, в отличие от студентов, не имеют возможности работать где-либо, так как большую часть времени находятся вузе. Потому было предложено выплачивать аспирантам сумму не меньше прожиточного минимума. Он в настоящий момент составляет около 7000 рублей.

В ответ представитель минобрнауки отметил, что стипендия не может быть заменой заработной плате, а учащийся при желании может найти возможность зарабатывать, так как является трудоспособным гражданином.

Отметим, что еще в марте премьер-министр России Владимир Путин предложил увеличить стипендии для аспирантов, студентов и докторантов. Причем даже стипендия для докторантов в таком случае не превышала бы прожиточного минимума, а студенты бы получили надбавку всего в 100 рублей.

Gaude-справка: Что там со стипендиями?

В большинстве стран Европы и Америки стипендия для студентов либо отсутствует (в платных вузах), либо превышает 500 евро (около 20 тысяч рублей). Максимальная стипендия, выплачиваемая государственным вузом в России равна 5000 рублям (МГУ), в среднем студенты госдарственных вузов получают не менее 1100 рублей. Последнее повышение стипендии произошло еще в 2008 году.

Впрочем, студенты могут надеяться на частные гранты (например, стипендию фонда Потанина), либо на крупные частные вузы (академия, расположенная в одном из московских арт-центов, выплачивает 18000 рублей для ее слушателей, при условии, что они не будут работать нигде).

А в этом году помощник президента Аркадий Дворкович вообще предложил отменить стипендии, сославшись на потребность в кадрах, но вскоре, когда против него восстали МГУ, СПбГУ и ЛДПР, взял свои слова обратно.

Большая половина поступивших в СПбГУ бюджетников - иногородние

Источник: Профессия.info
Дата: 23.08.11

Больше половины принятых на бюджетную форму обучения в СПбГУ в этом году являются приезжими из других городов. 

Об этом сообщила проректор по учебной работе СПбГУ, ответственный секретарь приемной комиссии университета Екатерина Бабелюк. По словам проректора, судя по трехлетней динамике, с соблюдением правил приема абитуриенту гарантировано поступление в тот вуз, который он заслуживает, по результатам ЕГЭ.

«В 2009 году половину наших студентов составляли приезжие из регионов, в этом году — уже 60%. Нас это очень радует», - заметила Бабелюк.

Студенты примут участие в принятии ключевых решений приемных комиссий СПбГУ

Источник: Санкт-Петербург.ру

Дата: 24.08.11

Это еще одна мера, направленная на повышение прозрачности и открытости приемной кампании. Впервые в состав приемной комиссии по организации приема на программы клинической ординатуры СПбГУ включены представители Студенческих советов Медицинского факультета, а также Факультета стоматологии и медицинских технологий.  Это еще одна мера, направленная на повышение прозрачности и открытости приемной кампании. 

Как сообщает пресс-служба СПбГУ, в состав приемной комиссии по организации приема в клиническую ординатуру СПбГУ вошли студенты 2-го и 4-го курсов. Они примут участие в формировании полного пофамильного ранжированного перечня поступающих, в том числе тех, которые могут быть представлены к зачислению по результатам конкурса, а также в утверждении списка лиц, представленных к зачислению.

В этом году прием в клиническую ординатуру СПбГУ осуществляется на 93 бюджетных места по 24 специальностям. Из них 19 специальностей реализуются на Медицинском  факультете и 5 - на Факультете стоматологии и медицинских технологий.

"В 2011 году вся приемная кампания в СПбГУ проходит под девизом открытости и прозрачности. Для этого в состав экзаменационных комиссий СПбГУ были включены внешние эксперты, в заседаниях приемных комиссий также принимали участие журналисты. Осуществлялась аудио- и видеозапись вступительных экзаменов. Число самих дополнительных вступительных испытаний на образовательные программы бакалавриатаи подготовки специалистов в этом году было значительно сокращено. А в начале августа СПбГУ встал на защиту прав всех абитуриентов, направив обращения в Прокуратуру Санкт-Петербурга о нарушении прав поступающих в связи с незаконной задержкой вузами выдачи оригиналов документов абитуриентам, прошедшим в СПбГУ во "второй волне", - отметили в пресс-службе.
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