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Cанкт-Петербург помнит о жертвах терактов 11 сентября
Источник: Радио Свободы, Дата 11.09.11
Правозащитники и политики-демократы говорят о солидарности с народом США. Эксперты пытаются разобраться в причинах роста антиамериканских настроений в России

Анна Плотникова. Санкт-Петербург

«Помним и скорбим», «Терроризм – угроза всему человечеству»,  «Антиамериканизм – позор России» – под такими лозунгами петербургское отделение движения «Солидарность» провело 11 сентября санкционированный пикет в память о жертвах терактов, которые произошли в Нью-Йорке,  Вашингтоне и в штате Пенсильвания в этот день десять лет назад.

Член правления петербургского общества «Мемориал», бывший политзаключенный Вячеслав Долинин пришел к генеральному консульству США с плакатом, на котором было фотоизображение пожара в небоскребах Всемирного торгового центра и надпись «Это случилось с нами»!

Вот как пояснил Долинин корреспонденту «Голоса Америки» смысл плаката: «Мы – человечество, одна единая семья. То, что произошло в Америке 10 лет назад, еще может произойти и в других частях планеты. Потому что дикость, варварство, терроризм – не отступают».  Вячеслав Долинин вспоминает, как в ночь с 11 на 12 сентября 2001 года у стен американского генконсульства в Санкт-Петербурге возникла «целая гора цветов, и множество зажженных свеч». А вот десять лет спустя почтить память жертв чудовищного теракта к зданию дипломатической миссии США пришло сравнительно немного петербуржцев.

Корреспондент «Голоса Америки» подошла к двум женщинам, принесшим букеты к дому № 15 на Фурштатской улице, на фасаде которого в этот день государственный флаг США был приспущен. Ими оказались американские гражданки, мать и дочь, которые не стали называть своих имен, сказав лишь: «Для нас это – общечеловеческое событие, вне зависимости от политических убеждений, национальности, вероисповедания и так далее. Это тот день, который, час за часом, навсегда запечатлелся в памяти. Кроме того, это повод помянуть тех, кто отдал свою жизнь в результате этого абсолютно бессмысленного теракта».

«Нужно отличать политику властей от поведения народа»
Автор репортажа встретилась также с несколькими экспертами, чтобы выяснить, как на протяжение последнего десятилетия менялось отношение к событиям, вошедшим в историю, как «9/11».

Бывший главный директор по технологиям газеты “The New York Times”, а ныне преподаватель Нью-Йоркского и Йельского университетов Джозеф Галарно 9 сентября выступал с лекцией на факультете журналистики СПбГУ. После общения cо студентами он поделился с «Голосом Америки» воспоминаниями о событиях десятилетней давности.

В день террористического нападения на небоскребы Всемирного торгового центра Джозеф находился буквально в одном квартале от места трагедии, и видел пожар в башнях-близнецах своими глазами. «Многие очевидцы, как и я, глядя на происходящее, сначала подумали – это какой-то несчастный случай. Но к тому моменту, когда я добрался до места работы, небоскребы уже рухнули, все уже знали, что произошло на самом деле», – вспоминает Джозеф Галарно.

Профессор отмечает, что ни у него, ни у его знакомых тогда не возникло и мысли о том, чтобы покинуть Нью-Йорк: «После событий 11 сентября всю нижнюю часть Манхеттена охраняли войска. И когда мне позвонила моя мать, чтобы узнать, как я себя чувствую, я сказал ей, что нахожусь в самом безопасном месте в мире. И, уверен, большинство жителей Нью-Йорка,  как и я, считали, что все мы обязаны держать голову высоко», –  делится впечатлениями Джозеф Галарно.

Американский профессор говорит, что российские студенты, с которыми он общался накануне годовщины теракта, не задавали ему вопросов о событиях десятилетней давности. В то же время Джозеф Галарно отмечает, что за время общения с российскими коллегами он не сталкивался с проявлениями антиамериканизма. «Всегда необходимо отличать политику властей той или иной страны от поступков обычных людей, –  подчеркивает профессор Нью-Йоркского и Йельского университетов. – В прошлом, даже когда действия правительства США воспринимались неоднозначно, я чувствовал самое теплое отношение во время личных контактов с моими зарубежными друзьями», - отмечает Джозеф Галарно.

Российские студенты все меньше интересуются событиями 9/11
Преподаватель факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета Иван Цветков отмечает: «Совершенно точно, что сегодня утрачен эмоциональный компонент оценки этих событий. За прошедшие десять лет было много различного рода катаклизмов, и трудно ожидать, что российское общество сегодня будет так же остро воспринимать нападение на башни-близнецы  и на Пентагон, как и десять лет назад».

Вместе с тем, подчеркивает Иван Цветков, для нынешних политических руководителей России символическое значение событий 11 сентября 2001 года по-прежнему остается довольно весомым: «В новейшей истории российско-американских взаимоотношений, может быть, не было другого такого события, как звонок Владимира Путина Джорджу Бушу-младшему после крушения нью-йоркских небоскребов, – отмечает эксперт. – И, я думаю, что и  двадцать, и тридцать лет спустя, российские политики будут вспоминать об этом контакте, как о выражении моральной поддержки американскому народу».

Иван Цветков добавляет, что в период объявленной президентом США Бараком Обамой «перезагрузки двусторонних отношений» такие эпизоды, как слова «Мы сочувствуем вам, мы на вашей стороне», сказанные российским президентом сразу после терактов в Нью-Йорке и Вашингтоне, имеют особое значение.
В то же время преподаватель СПбГУ отмечает, что среди российских студентов, с которыми ему доводится общаться, интерес к событиям 11 сентября 2001 года «скорее, падает».

В последнее время, - отмечает Цветков, - все реже и реже можно встретить студента, который в качестве своей курсовой работы выбирает что-либо, имеющее отношение к борьбе с международным терроризмом. «Создается впечатление, что у нашего молодого поколения наступила усталость от бесконечного повторения «мантры» о том, что борьба с международным терроризмом – это главная проблема современности».

«Русофобии в Америке я не обнаружил»
Еще один эксперт-американист, профессор кафедры американских исследований факультета международных отношений СПбГУ Александр Кубышкин недавно вернулся из девятимесячной командировки по США, во время которой он много общался с американскими коллегами – преподавателями колледжей в Нью-Джерси и Теннеси.

По его наблюдениям, американцы осознают, что в сентябре 2001 года начал складываться антитеррористический альянс между США и Россией. «Я ни разу не слышал высказываний, что Россия недооценивает роль Соединенных Штатов в борьбе с международным терроризмом, или препятствует Америке в этой борьбе, - говорит Александр Кубышкин. – Хотя по ряду конкретных событий – в Афганистане, Ираке, либо по ситуации вокруг Ирана – имеется ряд разногласий. Но мои американские коллеги с пониманием относятся к позиции России, признавая за нашей страной собственные интересы в том, или ином регионе», - подчеркивает эксперт и уточняет: «американцы, в принципе, хорошие слушатели, и всегда тактично воспринимают другую точку зрения».

Многочисленные опросы общественного мнения, проводимые различными социологическими службами, фиксируют в последние годы заметный рост антиамериканских настроений в России. Заметил ли профессор Кубышкин ответную тенденцию в США, приходилось ли ему сталкиваться с проявлениями так называемой «русофобии»?

«Дело в том, что большинство американцев довольно слабо ориентируется в международных отношениях, в мировой политике. Скорее, их можно назвать эгоцентристами», - отвечает собеседник «Голоса Америки» и добавляет, что в академической среде есть определенный интерес к России. В частности, растет количество студентов на курсах, где изучают русскую культуру и историю.  В целом, как отмечает Александр Кубышкин, многие американцы считают, что Россия стала нормальной страной, с которой можно договориться, и, во всяком случае – это не то государство, от которого может исходить какая-то опасность. «В то же время, в силу ограниченности ресурсов влияния, Россия занимает достаточно скромное место во внешнеполитических приоритетах США, хотя ее ценят как стратегического партнера, прежде всего, в сфере сохранения глобального баланса сил», – подытоживает петербургский американист.

9/11 и конспирологические теории
Преподаватель кафедры политологии Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, член бюро партии «Яблоко» Михаил Амосов в течение 17 лет был депутатом городского парламента Санкт-Петербурга, неоднократно бывал в США, где у него много знакомых, как среди политиков, так и в академическом сообществе. Михаил  Амосов сходу отвергает «конспирологические версии» по поводу того, что за событиями 11 сентября 2001 стоят американские спецслужбы:

«Это – просто сказки, в которые поверить невозможно. Мы же представляем себе, как работает американская демократия, при которой власть меняется по итогам свободных выборов, а правоохранительные органы неподконтрольны ни Конгрессу, ни самому президенту. Поэтому поверить, что ЦРУ может что-то скрыть от общества, зная, что следующая администрация может организовать проверку их докладов – совершенно невозможно. Мне представляется, что те люди, которые верят в теории заговоров, совершенно не представляют себе устройства власти в Америке», – считает Михаил Амосов.

Эксперт с сожалением отмечает рост антиамериканских настроений в России, наблюдаемый за десять лет с момента террористических атак 11 сентября 1001 года. «Однако я считаю, что президент Обама сделал много, для того, чтобы изменить эту ситуацию, – говорит Михаил Амосов, и добавляет, – я уверен, что большинство людей и в России, и в США выступают против терроризма и не могут оправдывать методы «Аль-Каиды – заключает Михаил Амосов.

Немного о спонсорах и ошибках. Одно извинение после финала Премьерки. 

Источник: Официальный сайт международного союза КВН,  Дата 13.09.11
Телевизионное Творческое Объединение «АМиК» приносит свои извинения руководству Санкт-Петербургского Государственного Университета за недостоверную информацию в спонсорском тексте ведущего Премьер-лиги КВН. В программе «КВН-2011. Премьер-лига. Финал» была объявлена благодарность декану факультета журналистики СПбГУ Шишкиной Марине Анатольевне, в то время как она не занимает эту должность. Данная ошибка произошла по вине команды КВН «Факультет журналистики», Санкт-Петербург, подавшей спонсорскую справку с такой информацией. 

В связи с вышеозвученной ситуацией, предупреждаем руководителей команд, играющих в официальных лигах МС КВН, о том, что каждая команда несет ответственность перед ТТО «АМиК» за достоверность предоставляемого текста о спонсорах. За подачу недостоверной или ошибочной информации к команде могут быть применены различные штрафные и административные санкции. 

Будущие журналисты из городов-побратимов Дрездена и Санкт-Петербурга встретились в Русском центре 
Источник: Фонд Русский мир, Дата 13.09.11
В этом году города-побратимы Дрезден и Санкт-Петербург отмечают полувековой юбилей своего сотрудничества. Губернатор Северной столицы России Валентина Матвиенко побывала в июне в столице Саксонии, возложила венок к памятному мемориалу на Советском гарнизонном кладбище в Дрездене.  В октябре Петербург ожидает делегацию Дрездена с ответным визитом.

Российско-германский центр журналистики факультета журналистики Санкт-Петербургского университета и саксонский учебный телерадиоканал SAEK с мая 2011 г. работают над студенческим фильмом о Дрездене в Петербурге и о Петербурге в Дрездене. Съёмочная группа под руководством Анны Смоляровой (Россия) и Харальда Шлуттига (Дрезден) побывала в гостях в Русском центре Немецко-русского института культуры (НРИК) в Дрездене. Будущие журналисты взяли интервью у руководителя Русского центра, председателя правления НРИКа д-ра Вольфганга Шелике, познакомились с земляками-ленинградцами, которые пришли в этот день в  Сервисное бюро НРИКа на встречу с сотрудниками Генерального консульства России в Лейпциге, посмотрели книжные новинки библиотеки им. Ф.М. Достоевского НРИКа.

Презентация германо-российского студенческого кинопроекта пройдёт в октябре в рамках юбилейных Дрезденских дней – 2011 в Санкт-Петербурге.

Обязанности пресс-секретаря губернатора Петербурга будет исполнять Андрей Кибитов

Источник: БалтИнфо, Дата 14.09.11
Санкт-Петербург, 14 сентября. Функции пресс-секретаря губернатора Петербурга Георгия Полтавченко будет исполнять начальник пресс-службы Смольного Андрей Кибитов. Об этом градоначальник сообщил сегодня журналистам, передает корреспондент «БалтИнфо».

На вопрос, кто будет пресс-секретарем губернатора Петербурга, Полтавченко ответил: «Вот он перед вами – руководитель пресс-службы. Других вариантов у меня пока нет и, думаю, не будет».

Напомним, что пресс-секретарем предыдущего губернатора города Валентины Матвиенко была Евгения Альтфельд. Однако она находилась в статусе советника градоначальницы и была уволена одновременно с отставкой Матвиенко.

© Балтийское Информационное агентство
Пресс-секретарем Полтавченко будет Кибитов

Источник: Росбалт, Дата 14.09.11
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 14 сентября. Функции пресс-секретаря губернатора Петербурга Георгия Полтавченко будет исполнять начальник пресс-службы Смольного Андрей Кибитов. Об этом заявил журналистам сам Полтавченко.

После этого сам Кибитов уточнил корреспонденту "Росбалта", что он остается в должности начальника пресс-службы Смольного и при это будет выполнять функции пресс-секретаря. То есть будет одновременно и руководящую должность занимать, и "комментирующую".

Напомним, что пресс-секретарем предыдущего губернатора города Валентины Матвиенко была Евгения Альтфельд. Она находилась в статусе советника градоначальницы и была уволена одновременно с отставкой Матвиенко.

Три тысячи студентов и аспирантов получат президентские стипендии

Источник: Росбалт, Дата 14.09.11
МОСКВА, 14 сентября. Президент России Дмитрий Медведев подписал указ о назначении трех тысяч президентских стипендий для студентов и аспирантов, обучающихся по специальностям, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики. Об этом сообщает пресс-служба Кремля.

С 2012 года ежемесячную стипендию президента в размере 7 тыс. руб. будут получать 2 тыс. 700 студентов очной формы обучения вузов. Кроме того, 300 аспирантов очной формы обучения будут получать ежемесячную стипендию в размере 14 тыс. руб.

Правительству поручено до 1 октября представить на утверждение проект положения о порядке назначения стипендии президента для студентов и аспиарнтов, а также утвердить перечень специальностей, соответствующих приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики.

Также правительство должно обеспечить финансирование расходов по выплате этих стипендий за счет федерального бюджета.

Министерству образования и науки Российской Федерации осуществлять ежегодно, начиная с 1 января 2012 года, назначение стипендий президента.

Путин рассказал, почему МГУ не попал в рейтинг лучших вузов
Источник: Росбалт, Дата 14.09.11
МОСКВА, 14 сентября. Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова не попадает в рейтинги лучших вузов не из-за того, что у него общежития плохие, а потому что сами рейтинги странные. Такое мнение высказал премьер-министр РФ Владимир Путин на встрече с участниками праймериз ОНФ.

Путин считает, что при составлении рейтинга смотрят на то, сколько денег в распоряжении вуза. Поэтому, по его мнению, если капитал есть, то вуз попадает в рейтинг, а если нет, то опускается в нем.

Премьер также отметил, что для МГУ и петербургского университета есть целая программа поддержки.

Напомним, что в этом году главные вузы страны — МГУ и СПбГУ — не попали в сотню лучших вузов мира по данным рейтинга компании QS (Quacquarelli Symonds). В прошлогоднем рейтинге МГУ занимал 93-е место, СПбГУ – 210-е. Всего в этом году в рейтинг вошли 300 вузов.

В конце августа Путин поддержал создание объективного рейтинга российских вузов. Об этом он сказал на встрече с активом Союза ректоров России. При этом он отметил, что составление рейтингов вузов нельзя превращать в узкокорпоративный процесс.
Правительство упустило контроль над СМИ

Источник: Независимая газета, Дата 15.09.11
Иностранные инвесторы занижают тиражи российских изданий – уверены чиновники 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) заподозрила российскую прессу в умышленном занижении тиражей. По мнению чиновников, тиражи занижаются, чтобы избежать правительственного контроля за иностранными инвестициями в СМИ. Чтобы вывести иностранных инвесторов на чистую воду, ФАС требует ужесточить контроль за фактическими тиражами изданий. Независимые эксперты назвали вывод о занижении тиражей абсурдным и оценили предложения ФАС как возврат к идеологии брежневских времен. 

В преддверии выборов власти озаботились положением средств массовой информации. В ежегодном докладе о состоянии конкуренции в РФ ФАС сообщила, что в законе об иностранных инвестициях она обнаружила пробелы правового регулирования, которые позволяют участникам рынка СМИ уклоняться от необходимости согласования своих сделок с иностранными инвесторами. Согласно закону, если СМИ является «стратегическим хозяйствующим субъектом», оно должно согласовывать со специальной правительственной комиссией свои сделки с иностранными инвесторами. Ключевым показателем, по которому СМИ можно отнести к стратегическому субъекту, является тираж – не менее одного миллиона экземпляров. 

Сегодня в России «учет и контроль достоверности тиражей, указанных издателем, отсутствует», сообщает ФАС. «Данный факт может являться основанием для сознательного занижения тиражей в периодических печатных изданиях в целях ухода от необходимости согласования сделок с иностранными инвесторами в соответствии с законом об иностранных инвестициях», – говорится в докладе. Логика ФАС такова, что занижение тиражей может играть на руку крупным иностранным холдингам, которые занимаются выпуском в России мелких периодических печатных изданий. Тираж каждого отдельного номера таких изданий может составлять менее 1 млн. экземпляров, однако совокупный тираж значительно превысит планку в 1 млн. экземпляров. Например, к числу лидеров российского рынка периодики относится издательский дом «Бурда». Портфолио издательского дома составляют 40 ежемесячных журналов и 6 еженедельников, а также 8 журналов, выходящих раз в 2 недели, и 1 журнал, выходящий раз в 2 месяца. Несмотря на то что отдельные журналы издательского дома («Отдохни!», «Лиза» и др.) выходят тиражом менее миллиона экземпляров, деятельность издателей вполне может попасть под подозрения ФАС в монопольном захвате рынка журнальной периодики. 

Аналогичные проблемы существуют и в сфере теле-, радиовещания, считают в ФАС. Чтобы ужесточить контроль за тиражами и иностранными инвесторами, решено создать рабочую группу по вопросам нормативно-правового регулирования в сфере кабельного телевидения, печатных СМИ и связи с участием представителей ФАС, Минкомсвязи и Роскомнадзора. 

Эксперты и представители рынка назвали выводы ФАС о том, что СМИ занижают тиражи с целью избежать правительственного контроля сделок, абсурдными. «Это демонстрация глубокой некомпетентности по нашей отрасли. Это еще раз доказывает, что на ключевых участках управления в стране находятся люди, далекие от реальной жизни», – говорит председатель правления Ассоциации распространителей печатной продукции Александр Оськин. 

Эксперты не отрицают, что редакции действительно порой грешат махинациями с тиражами, но скорее в сторону завышения, а не занижения. Ведь привлечь рекламодателя можно только массовостью распространения. «ФАС в данном случае решила действовать, видимо, в интересах государства, а не общества. Потому что главный скандал с тиражами состоит в том, что с помощью тиражей надувают и читателей, и рекламодателей. Это действительно проблема», – комментирует завкафедрой новых медиа факультета журналистики МГУ Иван Засурский. Разговоры же о том, что государство не может контролировать, насколько именно газеты якобы занижают тиражи, Засурский назвал «возвратом к идеологии брежневских времен». «Российская власть создает бюрократические рычаги, с помощью которых при необходимости она могла бы ликвидировать любое неугодное СМИ или сделала бы его владельцев сговорчивее, независимо от того, кто они – иностранцы или наши соотечественники», – считает главный редактор журналов «МедиаПрофи» и «Телескоп» Евгений Кузин. Также Кузин добавил, что тираж – еще не показатель влияния СМИ. Иногда газеты с небольшим тиражом оказывают куда большее влияние на мнение элит, чем массовые издания и телеканалы. 

Экс-министр печати и информации Михаил Федотов в беседе с «НГ» заметил, что в нашей стране неоправданно преувеличиваются опасности иностранных инвестиций в российские СМИ. «Если СМИ не нарушают закон, не публикуют экстремистские материалы и не разжигают межнациональную рознь, то совершенно не важно, на чьи деньги они издаются. Если же СМИ нарушают закон, то присутствие иностранных инвесторов также не важно, поскольку издание может быть закрыто вне зависимости от состава акционеров», – говорит Федотов. «В начале 90-х, когда еще не действовал закон о контроле иностранных инвестиций, российские депутаты были напуганы сотрудничеством французских издателей Le Figaro с «Комсомольской правдой». Но французские инвестиции никак не повлияли на содержание «Комсомолки», – рассказывает экс-министр. 

Под действие норм закона о контроле иностранных инвестиций попадают честные инвесторы, которые хотят соблюсти все формальности в России. А менее честные инвесторы всегда могут легко обойти эти ограничения, замечает Федотов. Попытка оценить значимость СМИ в миллионах печатных экземпляров Федотов считает смешной и безнадежно устаревшей. В то же время проблема искажения данных о тиражах – в сторону завышения, а не занижения, по словам Федотова, существует и весьма актуальна, поскольку она искажает рынок СМИ. «Система сертификации тиражей в России до сих пор не налажена, хотя необходимый законопроект был подготовлен еще 11 лет назад, – напоминает экс-министр. – Будет замечательно, если ФАС и Минкомсвязи создадут такую систему». 

Добавим, что своя логика в действиях и опасениях ФАС все же есть. Недаром в среде теоретиков журналистики нередки исследования о влиянии иностранных или иных «спонсоров» на содержание газет, их идеологию и рыночную стратегию. Однако вызывает удивление тот факт, что о подобных проблемах ФАС задумалась только сейчас – в преддверии выборов. 

Ограничения иностранных инвесторов в сфере национальных СМИ встречаются не только в России. «В Казахстане и Китае разрешается участие иностранного капитала в медиабизнесе не более чем 20–50%», – приводит пример Оськин. 
Главный редактор "Делового Петербурга" молчит о причинах ухода

Источник: ИА REGNUM, Дата 15.09.11
Главный редактор газеты "Деловой Петербург" Олег Третьяков оставляет свой пост, но будет продолжать руководить изданием до конца года. Об этом сегодня, 15 сентября, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"После 18-ти лет работы в компании Олег Третьяков принял решение оставить пост главного редактора газеты Деловой Петербург и искать новые возможности развития своей карьеры, - говорится в письме генерального директора ЗАО "Бонниер Бизнес Пресс" Андруса Вахера, которое размещено на корпоративном сайте издания. - Мне жаль, что Олег решил оставить нашу компанию. Он был лицом и душой "Делового Петербурга" с первых дней прихода шведской деловой журналистики в Россию. Но я также понимаю, что после 18 лет работы в одной компании на одной позиции человек хочет попробовать что-то еще, что-то новое и свежее в своей жизни".

Сам Третьяков на вопрос корреспондента ИА REGNUM, с чем связана отставка, и как он может прокомментировать ситуацию, коротко ответил: "Пока не могу".

Напомним, что за последние два месяца газету покинули несколько ведущих журналистов, а также редактор новостного отдела газеты "Деловой Петербург".


Петербургские КВНщики прорвались в Высшую лигу – интервью со старожилом команды Рустемом Имамиевым

Источник: АиФ, Дата 15.09.11
4 сентября в Москве прошёл финал премьер-лиги КВН, где команда «Факультет журналистики» из Санкт-Петербурга заняла второе место, разделив его с московской командой-соперником «Сега Мега Драйв 16 бит»

Первое место заняла команда из Иркутска «ИГУ». По итогам игры генеральный директор «Первого канала» Константин Эрнст пригласил «Факультет журналистки» в сезон Высшей лиги КВН, который пройдёт в 2012 году после ежегодного фестиваля в городе Сочи «Кивин».
 К финалу ребята начали готовиться с июля и только за неделю до выступления поставили материал на ноги, параллельно придумывали что-то новое. Как показывает практика, самое смешное рождается именно в этот период времени. Говоря о команде, следует отметить, что «Факультет журналистики» - четвёртая команда из Петербурга прошедшая в Высшую Лигу. В 1995 году это была команда Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов (ФИНЭК), в 2005 - сборная Санкт-Петербурга, в 2011 - команда «Инжэкон». Чтобы добиться такого успеха КВНщикам из СПбГУ пришлось хорошо потрудиться: в 2008 году «Факультет журналистики» стал вице-чемпионами центральной рязанской лиги и участвовал в кубке чемпионов в Нижнем Новгороде; 2009 год - ребята финалисты центральной краснодарской лиги, а 2010 год - вице-чемпионы первой лиги в Минске. 
А теперь пора познакомиться с составом команды журфака. В 2008 году к Сергею Ильину, Александре Кузнецовой, Рустему Имамиеву и Михаилу Колесникову присоединись ещё два участника: Марис Кузьмин и Ира Чеснокова. В таком составе они иначали путь к своей цели. 
Корреспондент SPB.AIF.RU встретился с одним их старожилов команды Рустемом Имамиевым. 
SPB.AIF.RU: - Что из себя представляет ваша команда? Какой образ у каждого из участников? 
Рустем Имамиев: - Многие называют нашу командой интеллигентной, с интеллектуальным юмором. Мы играем на стереотипе, что Питер - это культурная столица. Да, действительно, мы не позволяем себе шутить об алкоголе, открыто о сексе… В юморе мы занимаем другую нишу, в этом плане нам гораздо сложнее. Что касается образов: Сергей Ильин - лицо команды…оно у него вообще самое интеллигентное из всех нас. У Шурочки образ девочки из интеллигентной, пьющей семьи. Мариса мне было бы интересно увидеть, как тупого здоровяка, но всё-таки он не создаёт сильно такого впечатления, он конферанс (объявщик). Ира несёт на себе образ дурочки, девушки - глупыхи, которой можно многое простить. Миша у нас выходящий персонаж, мачо с розой, соблазнитель. Правда, на финале мы отказались от этой концепции. Я тоже такой дурачок, ну не в жизни конечно (смеётся)! Мне тоже можно простить какую-то глупость, но с этим главное не перегибать. 
SPB.AIF.RU: - Что для вас сложнее, процесс написания шуток или репетиции?
Рустем Имамиев: - Я считаю, что это неотделимо друг от друга. И самое трудное - это совмещать грамотно два этих дела: чем дольше будешь писать, тем меньше времени на репетиции, будешь мало писать - нечего ставить на ноги. 
SPB.AIF.RU: - Расскажи о вашей последней игре и обо всём сезоне в целом? 
Рустем Имамиев: - Сезон премьер-лиги 2011 года стал экспериментальным. Заключалось это главным образом в том, что команды на протяжении игр не вылетали, у них было гарантированное право участвовать во всех трёх играх и набирать баллы за них. В 1/8,1/4 и 1/2 мы становились финалистами и на последней игре выступили очень достойно. В приветствии не забыли пошутить на одну очень актуальную тему - про Губерниева, а в «биатлоне» наконец-то доказали, что наша команда тоже может выдавать текстовый юмор. По итогам этого конкурса мы разделили с «Сега мега драйв 16 бит» первое место. 
SPB.AIF.RU: - В чем особенность телевизионной лиги КВН?
Рустем Имамиев: - Здесь в первую очередь делают передачу, а сама игра как бы переходит на второй план. Не знаю, будет ли для читателей секретом, что перед каждой съёмкой очередной игры, за два часа происходит такая же съёмка, только без зрителей. То есть в день игры каждая команда показывает по два раза одно и тоже. Делается это, потому что в КВНе нельзя остановить игру, если что-то пойдёт не так, поэтому для удобства монтажа происходит двойная съёмка. Но когда выходишь играть второй раз и видишь зал, полный зрителей, болельщиков вся усталость проходит и, кажется, что играешь это впервые! 
SPB.AIF.RU: - А тебе не кажется, что популярность этой игры упала? 
Рустем Имамиев: - Своя аудитория у этой игры была и будет всегда. Упала популярность КВНа, как телевизионной передачи. Все помнят такие команды, как «Пятигорск», «Утомлённые солнцем», но если попросить назвать команды, играющие в Высшей Лиге сейчас, то люди не сразу и вспомнят. Но всё-таки как игра она продолжает быть популярна, подтверждение тому количество участников, приезжающих на фестиваль в Сочи. Конечно КВН - это игра для очень активной молодёжи, а не для нынешней, которая называется «продвинутой». 
SPB.AIF.RU: - Можешь рассказать какую-нибудь шутку с финала, которая лучше всего «зашла в зал»? 
Рустем Имамиев: - Света помыла посуду, выгуляла собаку, сделала уроки, но мама все равно заметила, что она беременна. 
	16-17 сентября в Петербурге состоится семинар «Церковь и СМИ: взаимодействие и противоречия»

Источник: Русская народная линия, Дата 15.09.11
16-17 сентября 2011 года на факультете журналистики СПбГУ и в Санкт-Петербургской православной духовной академии состоится семинар «Церковь и СМИ: взаимодействие и противоречия», говорится в поступившем в редакцию РНЛ пресс-релизе. 

16 сентября в 15.45 в 303 аудитории факультета журналистики студенты СПбДА проведут презентацию православных журналов «Невский богослов» и «Встреча». 17 сентября в 13.30 для участников семинара состоится экскурсия по Духовной академии, знакомство с её издательским отделом и пресс-службой. Участники семинара примут участие в дискуссии «Образ Русской Православной Церкви в светской периодике», после которой желающие смогут остаться на архиерейское богослужение. 

Желающим принять участие в мероприятиях 17 сентября нужно сообщить по телефону +7-960-263-60-01. Сбор участников в 13.00 на выходе из метро «Площадь Александра Невского-II». 


Студенты выступят против коммерциализации образования

Источник: АиФ, Дата 15.09.11
Акция протеста пройдет сегодня на Пионерской площади В санкционированном митинге, назначенном на 19:00, примут участие Российский студенческий союз, независимый профсоюз СПбГУ, организация «Питерские родители» и петербургское отделение «Российского социалистического движения» Организаторы объясняют, что акция направлена против уменьшения бюджетных расходов на образование, которые предполагает ФЗ «Об образовании». В частности, против сокращения перечня бесплатных предметов, которые изучают ученики в средней школе, против ликвидации бюджетных мест в университетах и самих университетов. Аналогичные акции против коммерциализации образования пройдут еще в нескольких городах России. 
Исследование: абитуриенты подняли уровень баллов 

Источник: Фонтанка. Ру, Дата 15.09.11
В России в третий год подряд проводится исследование по итогам приемной кампании в вузы по качеству приема. 

Как сообщили «Фонтанке» организаторы, по результатам исследования, петербургские вузы показали весьма неплохой результат. Например, лидерами по среднему баллу за один предмет среди архитектурных вузов стал СПбГАСУ, классических — СПбГУ с 82,2 баллами идет сразу за МГУ, на первом месте и Петербургский медицинский университет имени академика Павлова (84,4 балла), среди педагогических первый РГПУ имени Герцена (68,1 балла). Всего в исследовании принимали участие 525 государственных вузов. 

В исследовании, проведенным РИА «Новости» и НИУ «Высшая школа экономики» анализировались баллы ЕГЭ студентов, зачисленных в 2011 году на 1-й курс бакалавриата/специалитета на бюджетные места очной формы обучения на основании конкурса (без учета баллов «целевиков», «льготников» и «олимпиадников»). 

В СПбГУ выступит Игорь Масленников
15.09.2011 21:04 СПбСЖ.ру 
3 октября в Санкт-Петербургском университете состоится встреча с известным режиссёром, выпускником факультета журналистики Игорем Масленниковым.

Встреча пройдет в рамках проекта «Встречи на первой линии», посвященного 65-летию медиа-образования в Петербурге. В прошлом учебном году перед студентами уже выступали Юрий Рост, Кирилл Набутов, Леонид Парфенов и другие знаменитые выпускники журфака. 

Мастер-класс на тему «Российское кино сегодня» начнется в 10:35.

Игорь Федорович Масленников – народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии России, советский и российский кинорежиссёр, сценарист, продюсер. В 1954 году он окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета, затем работал на Ленинградском телевидении.

В 1967 году окончил Высшие режиссёрские курсы при киностудии «Ленфильм». В кино режиссёр дебютировал фильмом «Личная жизнь Кузяева Валентина». Огромную известность Игорю Масленникову принесли телевизионные фильмы «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» и «Зимняя вишня».

Более двадцати лет Игорь Масленников является президентом петербургской студии «Троицкий мост».

