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Пять лет без Анны. Необузданная Чечня и следственный «долгострой»
Источник: МыМожем.ру, Дата: 07.10.11

Расследование по делу Политковской идет уже пять лет, и подвижек в нем не видно. Изначально по нему было задержано девять человек. Но к началу июня 2008 года из под стражи были выпущены четверо подозреваемых, в том числе предполагаемый организатор убийства.

— То, что некоторые «чины» ФСБ и прокуратуры делали все чтобы сорвать это расследование — это факт. Эти люди создавали утечки информации, помогали прятаться преступникам. В том, что есть люди явно не заинтересованные в раскрытии этого преступления, причем наверху — это совершенно очевидно, — комментирует писатель Виктор Шендерович.

— Любое расследование представляет в суде сторона обвинения, которая должна 12 присяжным красиво преподнести дело и доказать что перед ними находится злодей. И я могу сказать, что по делу Политковской, это делалось чудовищно. Мне кажется, что огромная проблема заключается в профнепригодности публичного обвинения, — заявил в интервью «Мы можем.Ru» заместитель директора Агентства журналистских расследований Евгений Вышенков.

Многие люди связывают убийство Политковской с ее правозащитной дейтельностью. Основным аргументом в пользу этой версии служит то, что Анна Степановна активно критиковала существующую власть, а так же заявляла, что за ней охотятся люди из ФСБ.

— У меня есть мнение что те, кто это убийство организовывал, стремились оказать услугу Рамзану Кадырову, а может быть и Владимиру Путину. И я думаю, что пока Путин у власти, то истинные организаторы и заказчики не будут найдены, — рассказал в интервью нашему корреспонденту политолог Борис Вишневский.

— Если спустя пять лет мы опять не имеем результата, то можно сказать, что мы имеем очередное убийство без перспективы наказания виновных. Людям важно показать, что есть справедливость, что не через десять или двадцать лет, а именно при жизни тех, кто уважал, любил и ценил Политковскую, найдут виновных. Мы сейчас находимся в ситуации «заложников», которые рискуют при жизни не узнать, кто же виновен. Это следственный «долгострой». Я не верю, что у нас не профессиональные следователи или судьи. Я думаю, что им просто не дают раскрыть это убийство, — считает директор института политической журналистики Марина Шишкина.

Убийство Анны Политковской оказало огромное влияние на современную российскую журналистику. Желающих заниматься еще и правозащитой, как это делала и Политковская, и тоже убитая Наталья Эстемирова, больше нет. А нужно ли?

— Анна Политковская занималась правозащитой, и я считаю, что это правильно. Ведь человеческие качества, так или иначе, присутствуют в нашей работе, и поэтому в подобного рода деятельности есть потребность, и журналист может заниматься подобной деятельностью, не забывая при этом об объективности, то есть оставаться профессионалом, — считает Марина Бережная, преподаватель факультета журналистики СПбГУ.

— Я знаю немало случаев, когда статьи Политковской и других моих коллег помогали тем людям, чии права были попраны. Граждане обращались с надеждой, что если о нарушении их прав станет известно, то им помогут, — рассказал нам Борис Вишневский.

Куда обращаться им сейчас? Разве что к Господу Богу.

Ректор СПбГУ утвердил руководство ВШЖиМК
Источник: Лениздат.ру, Дата: 09.10.11

Ректор СПбГУ подписал приказ о назначении Анатолия Пую на пост директора Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций. По информации Лениздат.Ру, документ был утвержден руководителем ВУЗа 3 октября. Впрочем, это не единственное новое назначение.

Известно также, кто назначен на должность исполняющих обязанности деканов двух подразделений, входящих в состав Высшей Школы – факультета журналистики и факультета прикладных коммуникаций. По нашим сведениям, первый пост заняла заведующая кафедрой истории журналистики Людмила Громова. Второй – заведующий кафедрой теории коммуникации Сергей Большаков. 

Ранее на факультетах определились с составом Ученых Советов, которые был избраны Общим собранием научно-педагогических работников факультета 22 сентября и утверждены ректором Кропачевым в конце сентября. В итоге в Совете факультета прикладных коммуникации оказалось оказались13 преподавателей, факультета журналистики – 18. 

Напомним, что официальный старт созданию Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций на основе журфака СПбГУ был  дан в конце сентября. 26 сентября на заседании ученого совета СПбГУ ректор подписал соответствующее распоряжение. В состав Высшей школы должны войти колледж, где будут обучать технических специалистов (корректоров, верстальщиков), два факультета (журналистики и прикладных коммуникаций) и институт повышения квалификации.

При этом факультет прикладных коммуникаций включает в себя 3 кафедры: связей с общественностью, рекламы и теории коммуникации, – и 3 подразделения: институт медиаисследований, институт профессиональной практики и массовой коммуникации и учебно-методическая комиссия. Оставшиеся 8 кафедр и два подразделения: институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников СМИ и других коммуникационных отраслей и научно-образовательный комплекс "Радио и телевидение" остались под крылом факультета журналистики. 

Питерский союз журналистов обзавелся Профи-центром

Источник: МыМожем.ру, Дата: 10.10.11

Образовательный центр был создан после избрания нового председателя Людмилы Фомичевой и прихода в СЖ новых кадров. Центр дополнительного образования возглавила профессор, директор института политической журналистики Марина Шишкина.
На прошлой неделе «Профи-центр» провел свой первый образовательный семинар. О политической журналистике и элементах политической журналистики слушателям рассказали журналист Михаил Шевчук, политтехнологи Александр Конфисахор и Александр Ершов, а о том как писать — завкафедрой массовых коммуникаций СЗАГС Ольга Неупокоева и руководитель городской избирательной комиссии Александр Гнетов. По итогам курса журналисты получили соответствующие сертификаты.

В планах «Профи-центра» проведение 5-6 семинаров в год. Ближайший будет посвящен блоггерской журналистике и работе в социальных сетях.

Союз журналистов подключат к распределению грантов для СМИ

Источник: ЖурДом, 10.10.11

Гранты средствам массовой информации будет выдавать петербургский Союз журналистов. С такой инновационной идеей на нынешней неделе выступил вице-губернатор Петербурга Василий Кичеджи, пишет Лениздат.Ру.

Комментируя инициативу Смольного, председатель Союза Журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Людмила Фомичева подчеркнула, что речь идет не о передаче СЖ функции бюджетораспределителя в отношении грантов, предоставляемых правительством города, а скорее о возвращении к существующей ранее практике участия представителей СЖ в комиссии, определяющей победителей конкурсного отбора. «Раньше в комиссию входило три представителя Союза журналистов, однако в позапрошлом году эта традиция была ликвидирована, – отметила она.

Людмила Фомичева отметила, что Союз Журналистов приветствует предложение вице-губернатора Василия Кичеджи. «Включение представителей Союза журналистов в состав комиссии – правильное и справедливое решение, – подчеркнула она. – Вопрос о представительстве в комиссии обсуждался на последнем заседании секретариата 28 сентября».

Тем не менее, официального обращения по поводу изменения состава комиссии и включения в нее представителей петербургского Союза Журналистов руководству профессионального объединения от Смольного пока не поступало. Неясна пока и «норма представительства» СЖ – какое количество представителей петербургского Союза пополнит состав комиссии.

Отметим, что в 2011 году бюджетная строка «субсидии в виде грантов сфере СМИ» предусматривала 83 млн рублей. По итогам двух конкурсов эта сумма была распределена между 50 петербургскими СМИ. В конкурсной комиссии, определявшей, какие медиа получат поддержку правительства города было 22 представителя. Состав совещательного органа, возглавляемого председателем комитета по печати Александром Коренниковым, показателен: в нем 11 чиновников городской администрации, 3 депутата городского Законодательного Собрания, и 8 человек, так или иначе относящихся к петербургской медиаотрасли (владельцы и руководители СМИ, главы профессиональных объединений).

Напомним, что состав комиссии по выделению грантов в сфере СМИ был изменен в 2010 году – в нее были включены пять новых человек, занимающих руководящие посты в медийных организациях. Ушли же из комиссии два человека, в том числе и экс-декан факультета журналистики СПбГУ Марина Шишкина.

Седьмого октября 2006 года в Москве, в лифте своего дома, была застрелена Анна Политковская. Прошло пять лет, а виновные в ее смерти до сих пор не наказаны. Что думают известные журналисты по поводу этого громкого дела? Об этом они рассказали «Мы можем.Ru».

Международная конференция «Экологическая журналистика в России»
Источник: СПбСЖ, Дата: 10.10.11

20–22 октября факультет журналистики Санкт-Петербургского Государственного Университета при поддержке Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям, Германского дома науки и инноваций в Москве и Русско-Немецкого бюро экологической информации проводят международную конференцию «Экологическая журналистика в России». 

 Участниками конференции станут ведущие исследователи экологической журналистики в России и Европе, а также журналисты-практики из России, Германии, Великобритании и Финляндии. 

Вопросы экологии и климата становятся все более актуальными как для российского общества в целом, так и для медиа-сообщества России. Проблемы истощения ресурсов, экологических катастроф, климатических катаклизмов, необходимости изменения экономических структур, вопросы устойчивого развития «зеленых технологий», общественных экологических движений и инициатив – как на глобальном, так и на локальном уровне – начинают привлекать все большее внимание СМИ. Именно поэтому факультет журналистики СПбГУ выступил инициатором проведения научно-практической конференции, посвященной развитию экологической журналистики в России. Цели конференции – создание единой информационной и коммуникационной площадки для журналистов, экспертов и исследователей, обмен опытом между европейскими и российскими специалистами, а также дальнейшее развитие образовательных программ в области экологической журналистики.

Предполагаемая тематика дискуссий и секций:

– состояние экологической журналистики в России и Европе;

– проблемы изменения климата и их освещение в СМИ;

– журналистика катастроф;

– глобальные и локальные экологические проблемы и их освещение в СМИ;

– этические нормы экологической журналистики;

– вопросы непрерывного журналистского образования в области экологической журналистики;

– свобода доступа к информации как условие успешного функционирования экологической журналистики;

– возможности и условия взаимодействия журналистов России и Европы для создания единого информационного пространства

Начало конференции – 20 октября, в 10.30.

Место проведения: факультет журналистики СПбГУ (1-я линия В.О., д. 26)
Возобновляется выход молодежной газеты "Васька"

Источник: Конкретно.ру, Дата: 11.10.11

     Сегодня вечером в пресс-центре Молодежной приемной Дома молодежи Василеостровского района (Большой пр., 65) состоится первая редакционная летучка.

     В новую редакционную коллегию, которая будет создавать интернет-версию этой популярной газеты, войдут студенты факультета журналистики СПбГУ, а также студенты других вузов, стремящиеся попробовать себя на новом поприще

     Кроме вопросов, связанных с выпуском газеты (тематики ближайших номеров и распределения функций корреспондентов, редакторов, фотографов, дизайнеров и т.д.) ребята обсудят и другие планируемые направления работы пресс-центра: развитие телестудии, проведение мастер-классов, создание интернет-радио, сотрудничество со студенческой и школьной прессой.

      Молодежная приемная за короткое время стала площадкой для активных, амбициозных, творчески мыслящих молодых людей, которые хотят изменить жизнь к лучшему и знают, как это делать. Только за летние месяцы в портфеле приемной собрано 11 новых проектов, авторам которых еще нет и 25 лет. Большая часть связана с развитием культурного пространства и решением социальных проблем молодежи.

Сбербанк и СПбГУ подписали договор о сотрудничестве
Источник: БалтИнфо, Дата: 13.10.11

Северо-Западный банк ОАО «Сбербанк России» подписал договор о сотрудничестве с Санкт-Петербургским государственным университетом, сообщает пресс-служба банка.

Этот документ позволит расширить перечень специальностей, по которым студенты СПбГУ смогут проходить производственную и преддипломную практику в Сбербанке.

Также договор предусматривает программу трудоустройства в Северо-Западный банк выпускников, показавших высокие результаты по итогам обучения и производственной практики.

«Это не первый опыт нашего взаимодействия. Cбербанк и Университет сотрудничают уже более 10 лет.  Мы успешно работаем с разными факультетами, а также Высшей школой менеджмента СПбГУ. Ежегодно практику в Северо-Западном банке проходят более 60 студентов Университета, по ее итогам в штат банка мы принимаем 20-25 выпускников», - отметила заместитель председателя Северо-Западного банка ОАО «Сбербанк России» Тамара Цепота.

«Санкт-Петербургский государственный университет направляет в Сбербанк на практику студентов различных специальностей. Мы знаем, что ребятам нравится, и многие из них рассматривают практику в качестве прекрасного опыта работы, возможности в дальнейшем построить свою карьеру в крупнейшем банке страны. С точки зрения контроля за качеством образования не менее важны для университета отзывы банка, содержащие объективную оценку профессиональной деятельности каждого нашего студента при прохождении практики», - сказала проректор по учебной работе СПбГУ Екатерина Бабелюк.

Руководство студгородка СПбГУ в Петергофе привлекли за служебный подлог
Источник: БалтИнфо, Дата: 13.10.11

По результатам прокурорской проверки возбуждены уголовные дела в отношении 4 начальников участков студенческого городка, расположенного в Петергофе, сообщает городская прокуратура.

Прокуратура Петродворцового района вместе с полицией провела проверку соблюдения законодательства на территории студенческого городка, расположенного на территории Петергофа.

В ходе проверки установлено, что 4 начальника участков Санкт-Петербургского государственного университета вносили в табели учета рабочего времени в интересах третьих лиц недостоверные сведения, на основании которых в последующем сотрудникам, фактически не осуществлявшим свои трудовые обязанности, выплачивалась заработная плата.

По данному факту прокуратура района направила материалы проверки в следственные органы.

По результатам рассмотрения материалов возбуждено 4 уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

В Москве состоится Третий Международный фестиваль «Профессия – журналист»

Источник: Новые известия, Дата: 13.10.11

С 17 по 22 октября в Центральном доме журналиста в рамках открытого фестиваля будут продемонстрированы игровые и документальные фильмы о журналистах и проблемах, связанных с этой профессией. Всего в программе представлено 45 фильмов, 28 из которых входят в конкурсную программу. Большинство документальных материалов уже были в эфире телеканалов. Кроме того, будут показаны зарубежные ленты, в том числе работы иностранцев о российских журналистах. Среди игровых фильмов в программе присутствует и классика советского кино, например, «Дайте жалобную книгу» Эльдара Рязанова и «Ради нескольких строчек» Александра Рогожкина.

Президент фестиваля – председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов. В состав жюри вошли кинорежиссеры Алексей Симонов (председатель жюри), Галина Долматовская, Сергей Говорухин, Константин Смирнов и журналисты Александр Политковский, Николай Сванидзе, Этери Левиева. Оценивать фильмы будут по десятибалльной шкале. На пресс-конференции, посвященной мероприятию и состоявшейся вчера, члены жюри отметили, что основной интерес представляют картины, присланные из регионов и демонстрирующие реалии работы провинциальных журналистов.

«Изюминка» фестиваля – премьера моноспектакля «Русский репортер» по пьесе военного корреспондента одноименного журнала Марины Ахмедовой. «Это один эпизод из жизни военкора, рассказанный в форме монолога. Реальная история про то, как женщина-журналист переходила поле под прицелом снайпера», – рассказала на пресс-конференции актриса Ольга Прихудайлова. Моноспектакль режиссера-постановщика Оксаны Цехович не входит в конкурсную программу и будет показан на закрытии.

Для студентов факультетов журналистики член жюри режиссер Сергей Говорухин проведет мастер-класс. Также пройдут показ и обсуждение его фильма «Прокляты и забыты». Кроме того, будут организованы две фотовыставки: «Они снимали за родину» (посвящена военной журналистике) и «Не стреляйте в журналиста!» памяти погибших журналистов.
На журфаке СПбГУ поговорят о проблемах экологии

Источник: ЖурДом, Дата: 13.10.11

Факультет журналистики СПбГУ проводит международную конференцию «Экологическая журналистика в России» с 20 по 22 октября. В мероприятии примут участие ведущие исследователи экологической журналистики в России и Европе, а также журналисты-практики из России, Германии, Великобритании и Финляндии.

 Как пояснили организаторы, на проведение конференции журфак сподвигла растущаа значимость вопросов экологии и климата для медиа-сообщества России. Проблемы истощения ресурсов, экологических катастроф, климатических катаклизмов, необходимости изменения экономических структур, вопросы устойчивого развития, «зеленых» технологий», общественных экологических движений и инициатив – как на глобальном, так и на локальном уровне — начинают привлекать все большее внимание СМИ.

 На конференции обсудят состояние экологической журналистики в России и Европе, проблемы изменения климата и их освещение в СМИ, поговорят о журналистике катастроф, этических нормах экологической журналистики и многом другом.

Бакалавр. Недоучка или полноценный специалист?

Источник: Первый областной канал, Дата: 13.10.11
Выпускники международного образца. Сегодня все вузы России и Челябинской области перешли на Болонскую систему. С этого года университеты готовят специалистов двух ступеней: бакалавров и магистров, как за границей. Но готовы ли наши отечественные работодатели принять выпускников новых стандартов? 

Сегодня за "круглым столом" проректоры и работодатели обсуждают, какие кадры требуются современным компаниям. Менеджеры по персоналу впервые столкнулись с бакалаврами и магистрами вместо привычных специалистов. Сотрудники вузов объясняют: выпускники нового поколения - это своеобразные гибриды, ведь отечественную систему образования "скрестили" с международной. 

В результате вместо пяти лет студенты учатся четыре года. Так что у абитуриентов и будущих работодателей все чаще возникают подозрения: не скажется ли это на качестве образования. В вузах объясняют: новая система тем и привлекательная, что более гибкая.

"После того, как студент получает образование бакалавра, потом более осознанно он может выбрать магистратуру. Он может освоить вообще другую специальность. Потому что современный мир и работодатель очень переменчив, в том числе - в технологическом плане", - рассказывает проректор ЮУрГУ по учебной работе Илья Чуманов. 

В идеале студенты получают свободу. Они сами могут составлять набор дисциплин, время, когда им удобно посещать занятия, и наиболее интересных лекторов. Это неизбежно ведет к повышению качества образования. Преподаватели, чтобы не остаться без работы, стараются заинтересовать учащихся. А сами студенты четко осознают, за какие именно часы платят, и начинают самостоятельно планировать свое образование. 

Кроме того, за каждым предметом закрепляют коэффициент сложности, который соответствует общеевропейским стандартам. Так что студенты с легкостью могут продолжить свое обучение за рубежом. 

Однако пока на практике специалиста не отличить от бакалавра ни по учебному плану, ни по набору преподавателей. Ольга Шаманова - бакалавр. В этом году она окончила факультет журналистики и сейчас работает на родной кафедре. Такой выбор девушка сделала только потому, что хотела быстрее закончить "вышку". Тем более что бакалавр не значит "урезанный" специалист. Программа точно такая же, просто занятий больше.
 "В принципе, разницы нет. Студенты изучают все в том же объеме, что и специалисты, такие же дисциплины", - говорит бакалавр Ольга Шаманова. 

Работодатели пока не успели заметить разницу в качестве кадров, но уже оценили свои новые возможности. Теперь компании могут делать заказ вузам на своих будущих сотрудников, сами определять набор дисциплин и оплачивать обучение будущих сотрудников.

"Мы и доплачиваем за обучение, за определенные дисциплины. Сразу мы им предлагаем проходить у нас практику. Проучилась уже первая группа. Сейчас выпускники работают у нас на предприятии. Они очень хорошо себя зарекомендовали. Многие из них стали уже заместителями руководителей", - рассказывает директор по персоналу крупной торговой сети Алла Стригина. 

Пока налицо только одно явное преимущество новой образовательной системы: студенты быстрее осваивают профессию и быстрее начинают работать. А это выгодно и одной, и другой стороне. 

Союз журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области занялся повышением квалификации работников СМИ
Источник: Парламентская газета, Дата: 14.10.11

При активной поддержке Северо-Западной академии государственной службы на базе Союза был начат образовательный проект «Профи-центр». Мероприятием, открывшим работу центра, стал семинар «Современные технологии политического консалтинга», прошедший 6 и 7 октября. Среди выступивших — как преподаватели вузов, так и люди, чья деятельность непосредственно связана с политикой: известный политтехнолог Александр Ершов, политический психолог Александр Конфисахор, редактор сайта www.dp.ru Михаил Шевчук, председатель Санкт-Петербургской избирательной комиссии Александр Гнётов, заведующая кафедрой массовых коммуникаций СЗАГС Ольга Неупокоева и другие. В качестве слушателей в семинаре участвовали журналисты «Парламентской газеты», «Российской газеты», «Радио Зенит», «Санкт-Петербургских Ведомостей», «Первого канала», «Эха Петербурга» и других средств массовой информации. 

«Мы предложим слушателям пакет эксклюзивных программ, которые ни один вуз обеспечить не может, — говорит Марина Шишкина, доктор социологических наук, председатель Комиссии по образованию Союза журналистов. — Семинаров будет немного, четыре-шесть в год, но это будет качественное обучение». 

Следующий семинар ожидается в ноябре и будет посвящён созданию современного телевизионного продукта.

