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Размещение пресс-релиза по Всероссийской научно-практической конференции «Публицистика в духовной жизни общества»:

1) YOJO От 26.10.11. Ссылка: http://www.yojo.ru/?p=7404
2) Союз журналистов. От 26.10.11. Ссылка: http://spbsj.ru/last-news/v-spb/2600-publiczistika.html
Медведев поздравил свою альма-матер с юбилеем

Источник: Аргументы.ру

От: 22.10.11

Ссылка: http://news.argumenti.ru/education/2011/10/131984?type=all
Президент России Дмитрий Медведев, выпускник юридического факультета СПбГУ поздравил со 175-летием кафедры гражданского права юрфака ее преподавателей и студентов.

Президент напомнил, что кафедра «является школой подготовки специалистов самого высокого класса. Среди основателей кафедры видные цивилисты С.В.Пахман, К.И.Малышев, Н.Л.Дювернуа, А.Х.Гольмстен, К.А.Неволин. Большой вклад в её развитие внесли такие известные учёные, как С.И.Аскназий, А.В.Венедиктов, Ю.К.Толстой, А.А.Собчак, В.Т.Смирнов и многие другие. Благодаря их труду и таланту выпускники кафедры всегда отличались глубокими профессиональными знаниями и широким кругозором».

«Сегодня, - пишет в своем поздравлении Медведев, - сохраняя богатые научно-образовательные традиции, коллектив кафедры уделяет серьёзное внимание внедрению инновационных методик обучения».

«Нынешним студентам и аспирантам предстоит решать задачи, связанные с утверждением принципов верховенства права и укреплением российского государства, совершенствованием его судебной системы и институтов гражданского общества. От результатов вашей деятельности во многом будет зависеть будущее страны», напоминает глава государства, желая преподавателям и студентам удачи, благополучия и всего самого доброго.
МГУ: визит Медведева студентов журфака не удовлетворил

Источник: newskey 

От 22.10.11

Ссылка: http://newskey.ru/news/195562
Недовольство студентов журфака МГУ им. Ломоносова и активное обсуждение в интернете визита президента РФ на факультет вызвано плохой организацией встречи, считают представители учащихся журфака. Из самого университета в субботу пришло открытое письмо с призывом остановить раздувание "трагедии" вокруг визита. Пресс-секретарь президента сообщила, что Медведев еще раз приедет на факультет и ответит на вопросы студентов.
Президент РФ Дмитрий Медведев 20 октября провел в здании факультета журналистки МГУ встречу с молодежью. Беседа касалась, в частности, решения национальных вопросов РФ. Ряд СМИ сообщил, что во время визита полиция задержала троих студенток, вышедших с плакатами на проезжую часть. Кроме того, уже в самом здании также при попытке развернуть плакаты были задержаны еще несколько студентов, которых якобы увели и заперли в аудитории сотрудники ФСО.

После встречи студенты писали в своих блогах, что часть из них не пустили не только на встречу, но даже на факультет. Представители студентов журфака призвали президента приехать еще раз и дать возможность самим учащимся факультета задать ему свои вопросы.

Не раздувать трагедию

Студенты, выпускники и сотрудники МГУ им. Ломоносова в субботу распространили открытое письмо, в котором в связи с раздуванием "трагедии" вокруг визита Медведева на журфак потребовали прекратить оскорбления в адрес участников встречи и сотрудников Федеральной службы охраны.

"Мы, студенты, выпускники, сотрудники и неравнодушные граждане, требуем прекращения оскорблений президента, руководства факультета, участников встречи, студентов факультета, представителей других вузов и сотрудников Федеральной службы охраны. Оскорбление любого человека (а тем более публичное оскорбление в СМИ или публичном выступлении) является нарушением Уголовного кодекса", - говорится в обращении.

Авторы письма полагают, что семеро студентов журфака повели себя недостойно и нарушили общественный порядок.

"Трое студенток совершили правонарушение и были по закону нашей страны задержаны сотрудниками охраны. Мы требуем извинений от этих трех студенток перед сообществом факультета журналистики за недостойное поведение во время встречи с президентом. Кроме того, стоит признаться в цели своих действий, так как президент точно не мог видеть этих плакатов", - призвали подписавшиеся.

При этом они просят не применять никаких дисциплинарных мер по отношению к студентам, задержанным внутри факультета журналистики, а самих студентов журфака - "находить иные пути выражения своего мнения, в том числе через средства массовой информации, как того требует профессия".

"Мы настаиваем на проведении для студентов факультета журналистики цикла лекций на тему "Что такое гражданское общество", "Чем объективная журналистика отличается от политического протеста", "Как правильно задавать вопросы президенту" и "Наука тепло принимать гостей". Мы считаем, что данные лекции должны проводиться ежедневно, до тех пор, пока студенты не усвоят основных тезисов", - говорится в письме.

"Мы призываем всех студентов, выпускников, сотрудников, а также журналистов и представителей средств массовой информации максимально точно передавать факты, не искажать смысл сказанного президентом и участниками встречи, не поднимать панику и не настраивать общественность против отдельных людей или организаций", - заявляют авторы обращения.

Студенты хотят новой встречи

В свою очередь Московская студенческая корпорация "Журфак" в своем открытом заявлении просит главу государства о новой встрече, заявляя, что студентам не дали возможности задать вопрос президенту.

"Мы, Московская студенческая корпорация "Журфак", официальный студенческий орган факультета журналистики МГУ, выступаем с критикой против циничного отношения к нашим студентам со стороны сотрудников ФСО и организаторов встречи президента с молодежью. Нам скорбно сознавать, что факультет журналистики использовали всего лишь как "площадку" для проведения стороннего мероприятия, где фактически обошлись без нашего присутствия", - говорится в обращении.

Авторы этого письма отмечают, что многие студенты факультета хотели присутствовать на встрече, но им в этом было отказано.

"Московская студенческая корпорация "ЖУРФАК" искренне надеется на то, что Дмитрий Анатольевич поймет наши чувства и посетит наш факультет еще раз. На этот раз затем, чтобы встретиться с нашими студентами, которые не получили возможность пообщаться с ним 20 октября, но надеются сделать это в будущем", - говорится в открытом письме.

При этом активисты студенческой корпорации также выразили сожаление в связи с акцией ряда студентов, встретивших президента "плакатами с резкими формулировками". "Однако, на наш взгляд, студентов толкнула на этот дерзкий шаг безвыходность, отсутствие возможности пообщаться с Дмитрием Медведевым", - пишут они.

Студентов, устроивших акцию, отчислять не будут.

Причина недовольства

Причиной недовольства учащихся и активного обсуждения этого визита в СМИ и блогах стали проблемы с организацией встречи, заявил в субботу РИА Новости председатель Московской студенческой корпорации "Журфак МГУ" Олег Гервалов.

"Все дело в организации этой встречи. Из СМИ мы узнали, что президент хочет встретиться со студентами журфака, но, как оказалось, наш факультет просто использовался как площадка для встречи", - сказал собеседник агентства.

По словам Гервалова, ему и студентам журфака поздно было сообщено о создании списков и подаче паспортных данных для участия во встрече с главой государства.

"Студенчество обиделось, что не дали пообщаться с президентом. Искренне надеюсь, что президент найдет время и встретится с нами еще раз", - отметил Гервалов. По его словам, у учащихся факультета создалось впечатление, что из них сделали массовку, также он отметил, что сотрудники правоохранительных органов вели себя грубо и некорректно.

Подобного мнения придерживается и председатель Российского студенческого союза Артем Хромов, который заявил РИА Новости, что некорректные действия правоохранителей нанесли ущерб как репутации университета, так и имиджу самого главы государства.

ФСО не превысила полномочий

Депутаты Госдумы не увидели в действиях Федеральной службы охраны превышения служебных полномочий при организации встречи.

На пленарном заседании Думы несколько оппозиционных депутатов, ссылаясь на публикации, поинтересовались, насколько законны были действия ФСО.

"В связи с распространяемыми в СМИ сведениями о превышении должностных полномочий сотрудниками ФСО России в ходе проведения встречи президента РФ со студентами МГУ, состоявшейся 20 октября 2011 года, комитет по безопасности запросил необходимую информацию и доводит до сведения, что по указанным фактам ФСО России проведена проверка, в результате которой фактов превышения должностных полномочий сотрудниками ФСО при проведении охранных мероприятий в здании факультета журналистики МГУ не выявлено", - сообщил на заседании нижней палаты в пятницу зампред комитета по безопасности Хож Магомед Вахаев, ссылаясь на данные внутреннего расследования спецслужбы.

Он объяснил, что "деятельность сотрудников ФСО России при обеспечении безопасности первых лиц государств регламентируется очень жесткими инструкциями". "Кроме того, действия отдельных студентов носили вызывающий, провокационный характер и были направлены на привлечение внимания к себе", - добавил депутат.

Медведев приедет еще

В субботу вечером стало известно, что пресс-секретарь Дмитрия Медведева Наталья Тимакова позвонила Ивану Засурскому - завкафедрой новых медиа и теории коммуникации журфака - и сообщила, что президент еще раз приедет на факультет журналистики и ответит на вопросы студентов.

"Мне позвонила Наталья Тимакова, пресс-секретарь Дмитрия Медведева. Она сказала, что президент благодарен журфаку за гостеприимство и вдохновлен субботником. Наталья сообщила мне, что здание факультета на Моховой выбрали для того, чтобы не перекрывать город, и дала понять, что Медведев обязательно приедет еще раз, чтобы встретиться со студентами факультета и ответить на любые их вопросы", - пишет Засурский в блоге в Живом журнале.

В социальной сети Facebook пользователи ранее распространили призыв провести "внеплановый субботник" на журфаке после визита президента, утверждая, что на встречу проходили люди "по спискам", которые задавали "согласованные вопросы".

Медведев лично отреагировал в Facebook на намерения студентов устроить на факультете субботник.

"На журфаке было интересно и весело. Спасибо за гостеприимство. Как-нибудь еще заеду. А студенты некоторые - просто молодцы: собираются на субботник, прибраться на факультете. Сердце радуется... Всем спокойной ночи!" - написал он.

Студенты просят не раздувать скандал вокруг визита Медведева на журфак

Источник Постсовет

От 22.10.11

Ссылка:  http://www.postsovet.ru/blog/russia/271514.html
Дмитрий Медведев посетил факультет журналистики в четверг, после этого в социальной сети Facebook появился призыв провести внеплановый субботник-флэшмоб на главной лестнице факультета. Организаторы просили принести с собой тряпки и средства для уборки. 

За уборкой здания были замечены спецкор Коммерсанта Ольга Аленова, главный редактор Граней Владимир Карсунский, сотрудник Рейтера Александрис Будрис, наши коллеги и недавние выпускники журфака, и те, кто не здесь учился профессии.

Студенты факультета журналистики МГУ написали и опубликовали на сайте «Сбор электронных подписей» открытое письмо, в котором призвали своих соучеников перестать раздувать ситуацию вокруг визита президента Медведева в их альма-матер.
Конференция «Публицистика в духовной жизни общества» – к 65-летию факультета журналистики

Источник: Без формата.ру

от 26.10.11

Ссылка: http://sanktpeterburg.bezformata.ru/listnews/obshestva-k-65-letiyu-fakulteta-zhurnalistiki/1604387/# 

10 ноября в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета, на Факультете журналистики пройдет Всероссийская научно-практическая конференция «Публицистика в духовной жизни общества», приуроченная к 65-летию факультета. 

Исследователи, журналисты-практики, руководители городских СМИ, соберутся вместе, чтобы обсудить исторический опыт русской публицистики и её развитие сегодня, сообщает Отдел по связям с общественностью Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций. 

«Публицистика в России в силу политических причин всегда была главной площадкой формирования философских, социальных, политических идей, всего, что составляет в широком смысле духовную сферу жизни человека. Сегодня мы наблюдаем, с одной стороны, очевидный кризис духовности в обществе, с другой – изменение форм и функций публицистики, сокращение аудитории активных читателей и переход публицистического творчества в колумнистику и блогерство. Полагаю, эти процессы требуют глубокого осмысления, на это и нацелена наша конференция» – поясняет председатель оргкомитета конференции, директор Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций Анатолий Пую. 

Среди участников конференции исследователи из ведущих вузов страны (СПбГУ, МГУ, ТомГУ, Тольяттинского, Бакинского, Белгородского, Ставропольского государственных университетов), известные журналисты и руководители городских СМИ – выпускники факультета журналистики СПбГУ: Михаил Иванов («Невское время»), Олег Петриченко и Сергей Андреев (еженедельник «24 часа»), Роман Герасимов («Пятый канал»), Владимир Гронский («Петербургский дневник»), Виктор Правдюк (канал «Культура» СПб), Аркадий Соснов (журнал «Русский меценат») и другие. 

Организаторами конференции выступают представители двух старейших кафедр факультета – истории журналистики и периодической печати. 

«Наши кафедры стояли у истоков создания факультета журналистики, 65 лет назад, когда отделение журналистики было создано при филфаке. Спустя 15 лет оно было преобразовано в самостоятельный факультет. Это событие и первые годы работы факультета были связаны с именами таких замечательных ученых как В. Е. Евгеньев-Максимов, А. В. Западов, П. Я. Хавин, А. Ф. Бережной, В. Г. Березина и многих других наших учителей. Мы считаем себя хранителями традиций факультета и трепетно оберегаем память о творческих достижениях наших выпускников» – подчеркивает заведующий кафедрой периодической печати профессор Борис Мисонжников. 

В рамках конференции пройдет семинар для педагогов, занимающихся профессиональной подготовкой журналистов. В нем будут обсуждаться пути внедрения современных мультимедийных технологий в образовательный процесс, модернизации работы педагогов высшей школы. 

Подробная информация о конференции – на сайте www.jf.pu.ru . 

Журналисты-экологи побывали в Водоканале
Источник: Водоканал

Ссылка: http://www.vodokanal.spb.ru/content/press/news/?newsID=470
От: 24.10.11
Участники конференции «Экологическая журналистика в России» побывали в петербургском Водоканале и встретились с генеральным директором предприятия Ф.В. Кармазиновым. 

Организатор конференции – Санкт-Петербургский государственный университет - предложил своим участникам поездки в экспертные организации. Одной такой организацией стал петербургский Водоканал. Журналисты, студенты, представители общественных организаций посетили Информационно-образовательный центр Водоканала, познакомились с экспозициями музейного комплекса «Вселенная Воды», побывали в Детском экологическом центре, который совсем недавно открылся после реконструкции. 

На встрече с генеральным директором Водоканала участники конференции спрашивали о готовности предприятия к зиме, о планах по замене трубопроводов, об обмене опытом с другими российским предприятиями и о том, как Водоканалу удалось за сравнительно небольшой срок добиться столь значимых результатов. Феликс Владимирович подтвердил, что сделано действительно немало и подчеркнул, что Санкт-Петербург сегодня – один из немногих городов на Балтике, который полностью выполняет требования ХЕЛКОМ (Хельсинкской комиссии по защите Балтийского моря). Напомним, этим летом завершился международный проект «Чистая Балтика», в результате которого качество очистки сточных вод в Петербурге соответствует требованиям ХЕЛКОМ по содержанию фосфора. А именно – содержание этого вещества в общем стоке не превышает 0,5 мг/л. Не обошлось и без самого распространенного вопроса – пьете ли вы воду из-под крана? «Я пью воду из-под крана. Я профессионал, своей воде доверяю», - сказал Ф.В. Кармазинов

В Санкт-Петербурге собрались экологические журналисты (видео)
Источник: сайт Союза журналистов СПб 

Ссылка: http://spbsj.ru/last-news/seminars/2595-ekologicheskie-zhurnalisty.html
От 24.10.2011 18:15

Антонина Громова 
Уголь – за 430, нефть – за 35, природный газ – за 50… Это не распродажа, это время (в годах), за которое будут истрачены все полезные ископаемые. Эти цифры были названы на факультете журналистики СПбГУ, где прошла международная научная конференция «Экологическая журналистика в России».


  В конференции приняли участие представители Великобритании, Германии, Финляндии. Роль ведущего модератора взяла на себя Ангелина Давыдова (Русско-немецкое бюро экологической информации).

В первой половине дня на пленарном заседании рассматривались основные экологические проблемы, особенности экологической журналистики в разных регионах, способы визуализации экологических и научных данных в СМИ.

 Ник Раймер, который рассказывал об экологической журналистике в Германии, представил около двух десятков современных популярных изданий об экологии. Исмо Туормаа, независимый журналист-эколог (Финляндия) непринужденно шутил, вызвав симпатию участников встречи.

Конференция получилась отнюдь не занудной и не узкоспециализированной. В рамках программы все желающие смогли посетить ряд экспертных организаций: Государственный научный центр «Арктический и антарктический научно-исследовательский институт», экологическое объединение «Беллона», ГУП «Водоканал».
Студенты МГУ не захотели менять вторую древнейшую профессию на первую

Источник: Особая буква
От 24.10.11

Ссылка:  http://www.specletter.com/obcshestvo/2011-10-24/studenty-mgu-ne-zahoteli-menjat-vtoruju-drevneishuju-professiju-na-pervuju.html
Визит все еще действующего президента России в МГУ и скандалом-то не назовешь. Провал спектакля — это не скандал, а неприятная для всех ситуация. Возмущаться нечем. Хотя сами студенты, безусловно, имеют право на возмущение. 

Я не пойму одного: ну какого лешего Дмитрий Анатольевич отправился именно на журфак? Вернее, кто это ему присоветовал? Понимать же надо, что будущие журналисты куда циничнее, злее и бесшабашнее журналистов действующих — просто по молодости, от желания быть своими в доску и превзойти всех авторитетов. Берут, естественно, наглостью — профессионализма-то пока нет. И вполне закономерно, что любого заглянувшего к ним на огонек политика они порвут как мойву, просто чтобы выпендриться. Ну хочется тебе с молодежью пообщаться — так иди на исторический факультет, на философский, к коллегам-юристам… Так нет, в самое пекло! 

После скандала в МГУ студенты готовили открытое письмо к руководству университета. Один из его вариантов, по версии «NEWSru.com», звучал так: «Руководство факультета допустило проведение в здании на Моховой мероприятия, которое де-факто стало частью предвыборной кампании Дмитрия Медведева как лидера предвыборного списка одной из политических партий. Встреча проводилась по заранее отрепетированному сценарию. Участники разговора с господином Медведевым — среди которых практически не было студентов факультета — были тщательно отобраны, вопросы — согласованы, а доступ прессы ограничен. Это никак не соответствует тем принципам, которые воспитывает или должен воспитывать факультет».

И ведь только что тебя именно журналисты приложили так, что впору на улице не показываться. После мужественного заявления Медведева о том, что у Путина рейтинг выше, публицист Виктор Шендерович в «Ежедневном журнале» высказался предельно ясно: «Если ты публично объявил себя импотентом, не стоит удивляться тому, что тебя игнорируют те, кто вчера строил глазки». После такого я и на сельскохозяйственный факультет не рискнул бы идти.

В общем, идея была идиотской, а воплощена просто олигофренически. Очень хочется верить, что это заслуга «Росмолодежи» и конкретно товарища Якеменко. У него тоже полные кранты с профессионализмом и он тоже в основном привык действовать наглостью. Но тащить с собой придурковатых «нашистов», при этом не пуская в аудиторию ее хозяев-журналистов, — это нужно обладать особой… психологией.

К Дмитрию Анатольевичу можно относиться по-разному (теперь в основном с юмором, но тактично), но дураком его никто никогда не считал. И поэтому я категорически не верю, что он не догадывался про списки, по которым давали доступ на его лекцию, и не видел, что в зале сидят только лояльные. Все он понимал, а если позволил так поступить — значит, чего-то боялся.

Не понимаю — чего? Какие такие вопросы он опасался услышать, на которые уже не ответил по десять раз, хотя бы даже и мысленно? Ну, спросили бы его про рокировку, про Ходорковского, про размер рейтинга — так ответил бы, что это не в формате встречи, дескать, встреча у нас по внешней политике. Ну, попытали бы его про то, как мы обгадились в Ливии — свалил бы вину на кабинет министров… Хотя нет, это меня занесло. Ну, в общем, нашелся бы что рассказать. Не впервой.

Заметьте, периодически кремлевские ребята идут на разговор с прессой. Я не имею в виду пародии на пресс-конференции, когда кто-то из тандема «дает интервью» трем федеральным каналам. То есть просто диктует по заранее разработанному сценарию заранее придуманные ответы на заранее согласованные вопросы. Вот совсем недавно пресс-секретарь Путина Дмитрий Песков отбивался от четырех агрессивно настроенных журналисток в эфире телеканала «Дождь». И Пескову, при всем его блестящем мастерстве словесного фехтования, приходилось туго. А когда моя старинная подруга Юля Таратута («Ведомости»), тоже известная интеллектуальная бретерша, напомнила ему про две пресловутые амфоры, якобы найденные премьером на дне Таманского залива, — я думал, пресс-секретарь уронит шпагу. Но он поступил единственно верным способом: просто сказал правду. Да, подложили находку! И все. Обсуждать стало нечего. К другим темам…

Поэтому я не верю, что Медведев боялся вопросов. Сколько раз он умудрялся уклониться от ответа на самый важный для него: пойдет на второй срок или нет? Причем у меня складывается впечатление, что последние месяцы президента спрашивали об этом чисто из спортивного интереса: а как теперь вывернется?.. И выворачивался ведь! Аплодисмант!

Нет, страх тут ни при чем. Из всех возможных версий того, почему Дмитрий Анатольевич согласился на эту публично кастрированную встречу, я вижу только одну правдоподобную: да никто его согласия и не спрашивал. Партия сказала: «Надо!» — президент ответил: «Есть!» А когда понял, куда влип, просто «включил дурака»: мол, ни о каких задержаниях не знаю, в «Твиттере» комментариев Бакушинской к своим сладким словесам о прекрасной встрече не видел. Сижу, примуса починяю.

Получается, что президент оказался даже в более двусмысленном положении, чем его сосестра по несчастью — в девичестве разведчица, а ныне член политсовета «Молодой гвардии «Единой России» Анна Чапман. Напомню: в конце сентября рыжеволосая дива вдруг решила прочитать лекцию в СПбГУ на тему того, как стать лидером. Естественно, студенты не пожалели ехидства, напомнив Анне, что в лидеры она выбилась исключительно за счет эротических фотосессий да проваленного приказа Родины вызнать все американские государственные секреты.

Как позже выяснил «Росбалт», решение пригласить «шпионку» принималось без обсуждения со студенчеством университета, в том числе с его официальными представителями — членами студенческого совета СПбГУ. «Чему в данном контексте может научить студентов первого Университета страны разоблаченная (псевдо) шпионка, которая только благодаря своему непрофессионализму и интимным фотографиям в одночасье стала медиаперсоной, член политсовета МГЕР Чапман, не уточняется. Как, впрочем, и то, по какому праву некоторые работники администрации СПбГУ, входящие почему-то в Студенческий совет Санкт-Петербурга в качестве представителей студенчества университета, считают для себя возможным не только не осуждать, но лоббировать проведение подобных мероприятий», — так охарактеризовали ситуацию ребята из независимого студенческого совета.

Но Анна, прошедшая застенки ФБР или кто там ее арестовывал, холодного приема не испугалась. «Вы же меня совсем не знаете. Все, что вы обо мне слышали, — это сведения из заказных статей. Но я все равно вам благодарна. Давно не сталкивалась с такой агрессией в свой адрес. Вы спустили меня с небес на землю», — заявила она.

И прочитала-таки лекцию, попутно ответив на кучу весьма нелицеприятных вопросов. То есть по глупости ли, случайно ли, осознанно ли, но повела себя мужественно. И это просто скандально известная персона, то ли общественный деятель, то ли телеведущая, то ли модель. Прямо как в том анекдоте: «Девушка, я авиаконструкторский заканчивал, вы, простите, модель чего?..» А тут — целый президент России! Наследник императоров! Главнокомандующий! И такая «шляпа»…

Понятно, что после придания гласности подробностей эмгэушного спектакля Дмитрий Анатольевич почувствовал себя неуютно. И вот его пресс-секретарь Наталья Тимакова сообщила, что Медведев обязательно приедет еще раз, чтобы встретиться со студентами факультета и ответить на любые их вопросы. Надо понимать, президент отдает себе отчет в том, что первыми будут вопросы о его прошлом приезде, о «наших», о бдительных сотрудниках Федеральной службы охраны. В общем, обо всем том, о чем ему говорить явно не хотелось бы.

И выход у него один: по примеру господина Пескова говорить правду. Правда в нашей стране на официальном уровне стала таким редким явлением, что обескураживает любого, даже самого пламенного оппонента. Может, если президент не будет вилять как маркитанская лодка, студенты и простят ему былое. Ну или по крайней мере не станут устраивать субботник, чтобы смыть следы его пребывания в стенах альма-матер. Это действительно позор.

Так что, Дмитрий Анатольевич, мой вам совет: берите пример с Анны Чапман. Только оставайтесь в одежде, пожалуйста. Голый торс — это премьерская «фишка». В будущем году попробуете.

Материал подготовили: Максим Шелек, Александр Газов
Будущие журналисты проведут опрос на факультете, как они видят встречу с президентом, а потом напишут Медведеву письмо.
Источник: НТВ

От 25.10.11

Ссылка http://www.ntv.ru/novosti/243023/
Студенты МГУ создали группу, которая проведет опрос на факультетах, в каком формате пройдет следующая встреча с президентом РФ Дмитрием Медведевым, если она состоится. На журфаке собираются написать официальное письмо президенту с предложением еще раз посетить факультет, сообщает Интерфакс.

Олег Гервалов, координатор московской студенческой корпорации «Журфак»: «Было решено создать рабочую группу из 7–10 человек, которая опросит студентов разных курсов на тему какой они видят встречу с президентом, сделает отчет по итогам опроса, представит его в ученый совет, и уже дальше будем решать, что делать».

Высказать свое недовольство тем, как был организован недавний визит главы государства в главный вуз страны, студенты пришли на встречу с руководством факультета. Одна из студенток МГУ сообщила журналистам, что их не предупредили заранее о визите Медведева. А декан факультета Елена Вартанова и президент журфака МГУ Ясен Засурский «разъясняли студентам, что факультет был лишь площадкой для выступления президента».

НТВ напоминает: 20 октября Дмитрий Медведев провел встречу с представителями молодежи в здании журфака МГУ. Некоторые студенты пытались пообщаться с президентом, написали плакаты на острые политические темы, но в итоге нескольких человек задержали. После инцидента пресс-секретарь президента Наталья Тимакова заявила, что Медведев еще раз приедет на факультет.
Будущее экологической журналистики
Источник: журнал Журналист

От 26.10.11

Ссылка: http://journalist-virt.ru/medianews/83-daytoday/2135-budushhee-ekologicheskoj-zhurnalistiki
20-22 октября в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ прошла международная конференция «Экологическая журналистика в России».
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На ней освещался широкий спектр вопросов, начиная с экологической обстановки и заканчивая аспектами образования. Но все же ключевым стал вопрос о том, какое будущее у экологической журналистики?

К слову о настоящем
Журналистика сейчас – это, в первую очередь, бизнес. Заголовки газет и журналов все чаще пестрят цитатами политиков, скандалами из жизни звезд, цифрами роста и спада цен на нефть, и все реже современные СМИ обращаются к экологии. Как верно отметила один из организаторов Ангелина Давыдова: «Одной из основных  целей проведения конференции является расширение представления об экологии. Нам очень важно показать ее связь с политикой, наукой и гражданским обществом». И действительно, за эти три дня была четко обозначена наметившаяся тенденция: экологическая журналистика в существующих условиях должна работать только в привязке к интересам политики и экономики. Просто-напросто материал, даже будучи удачным экологическим расследованием, если он с отрицательной стороны затрагивает интересы ведущих компаний, политических и бизнес-персон, может быть не принят редакторатом.

Как найти то равновесие, при котором разрешат говорить правду об экологии?
Журналист часто сталкивается с рядом проблем: писать нужно, но не затрагивая многие стороны сложившейся ситуации. Можно, конечно, говорить о том, что существует ряд независимых изданий, которые готовы верой и правдой служить обществу. Но сразу возникает вопрос: где взять деньги на то, чтобы эти независимые издания регулярно выходили с неизменным тиражом. Своим опытом с российскими коллегами на конференции поделился главный редактор немецкого эко-портала Klimaretter.info Ник Раймер, отметивший, что они всегда очень тщательно отбирают рекламодателей и прекращают сотрудничество с компаниями, которые когда-либо были замечены в экологических скандалах. Но вряд ли отечественные СМИ могут постоянно прибегать к подобным мерам, учитывая, что в России социальная ответственность компаний за свои действия резко снижена в  сравнении со многими европейскими странами. Вот и выходит, что без проблем писать об экологии можно только при одном условии: если это необходимо и выгодно отражает экономику.

Как писать об экологии?
Заместитель декана по науке журфака МГУ Галина Щепилова, которая выступала на конференции в качестве спикера, отметила: «В «зеленых» СМИ пишут об экологии слишком сложно, а в «общих» СМИ – как попало. В первых работают журналисты, которые не обучены журналистике, а в «обычных» - журналисты, не обученные экологии». Но и современные выпускники не готовы идти в экожурналистику, потому что в этой сфере денег не заработаешь, да и более того, всегда придется бороться за то, чтобы именно твой материал вышел в печать или занял отрезок эфирного времени. И если в печатных СМИ появляются материалы об экологии, то на телевидении подобная тематика чаще всего игнорируется.  «Экология – одна из тем, которые не очень любят на телевидении. Главный редактор всегда ищет «челстори». Если нет человека, то эту тему вообще не возьмут, тем более на телевидении», - прокомментировал Юрий Бахнов, представитель телеканала Россия 2. Так и выходит, что журналист должен любую экологическую тему перевести в контекст обыденной человеческой жизни с реальными персоналиями и событиями.

Опять же, обращаясь к опыту иностранных коллег, следует отметить, что во всем мире за экологической журналистикой будущее. Так, журналист Moscow Times и Daily Telegraph Роланд Олифант рассказал, что в Великобритании давно стали серьезно воспринимать экожурналистику, теперь, в экологию вовлечены слишком большие деньги, в связи с этим она рассматривается как неизменная часть одной большой цепи, в которую входит как экономика, так и политика.

По прогнозам экспертов, у экологической журналистики в России есть будущее. Так, во многих ведущих отечественных изданиях появились рубрики, посвященные экологии, среди них «РИА - Новости», «КоммерсантЪ», «Ведомости». Вот уже три года функционирует Ассоциация журналистов – экологов Союза Журналистов. А в ближайшее время Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ начнет совместно с финским Университетом Темпере подготовку молодых журналистов-экологов.

Ирина Денисенко
Russlands Sicht auf die Arktis

источник: эко-портал Klimaretter
 от 26.10.11

ссылка: http://www.klimaretter.info/forschung/hintergrund/9709-russlands-sicht-auf-die-arktis
Die Durchschnittstemperatur in der Arktis hat sich binnen der letzten 20 Jahre im arktischen Winter um drei Grad auf minus 19 Grad Celsius erhöht. Im Sommer stieg die Globaltemperatur um 1,5 Grad auf 5,5 Grad Celsius an. Das ist das Ergebnis des russischen Instituts für Arktis- und Antarktisforschung (AARI).

Aus St. Petersburg Nick Reimer

"Die Erderwärmung auf zwei Grad zu begrenzen - man muss sich klar machen, was hinter einen solchen Aussage steckt", sagt Alexander Genrich Wasilowitsch. Der Wissenschaftler am russischen Institut für Arktis- und Antarktisforschung (AARI) in St. Petersburg hat eine Weltkarte an die Wand projeziert - mit gelben, roten und dunkelroten Zonen. "Zwei Grad höhere Globaltemperatur bedeutet nicht, dass es überall auf der Erde zwei Grad wärmer wird", erläutert Wasilowitsch. In den gelben Gegenden wird der Temperaturanstieg kaum signifikant spürbar sein, in den roten schon eher, in den dunkelroten dagegen dramatisch.

Dunkelrot ist auch die Arktis eingezeichnet. "Zwei Grad globale Temperaturerhöhung bedeutet, dass es in der Arktis um durchschnittlich 12 Grad wärmer wird", so der Wissenschaftler.


Der prognostizierte Eisrückgang in der Arktis: 2070 könnte die komplette Süd-Ost-Passage eisfrei sein. (Grafik: AARI)

Das ist keine Zukunftsmusik, wie die Arbeiten der russischen Forscher zeigen. Zwischen 1991 und 2011 ist die Durchschnittstemperatur in der Arktis im Winter bereits von minus 22 Grad auf minus 19 Grad gestiegen. Ausgewertet haben die Experten Daten von 41 Wetterstationen aller Arktis-Anrainerstaaten. Die meisten dieser Stationen stehen zwar in Festlandnähe, ein gutes Dutzend liefert ihre Daten aber aus dem Inneren der Arkis.

In den arktischen Sommern fiel der Temperaturanstieg mit 1,5 Grad Celsius zwar nur halb so rasant aus - die Durschnittstemperatur lag 2011 demnach bei 5,5 Grad Celsius. Trotzdem liegen die Temperaturen im ehemals scheinbar "ewigen Eis" schon gefährlich weit über dem Gefrierpunkt.

Angestiegen ist auch die Temperatur des Golfstroms. Die russischen Forscher ermittelten für 2007 einen Höchstwert: "Bis dahin hat sich der Energieeintrag des Golfstroms in das Arktische Meer drastisch erhöht", so Wasilowitsch. Dies sorge zusätzlich für eine Aufheizung des Systems. Zwar stagnierte der Energieeintrag 2008 und 2009 auf hohem Niveau und sank 2010 sogar wieder leicht. Dennoch ist der Einfluss verheerend: "Je größer die eisfreie Fläche ist, um so stärker heizt sich das System auf und um so stärker ist der Schmelzdruck auf das vorhandene Eis."

Etwa 1.000 Mitarbeiter hat das mittlerweile 90jährige russische Polarinstitut, darunter 300 Wissenschaftler. Von seinen Aufgaben ist es etwa mit dem deutschen Alfred-Wegener-Institut in Bremerhaven zu vergleichen. "Wir arbeiten auch mit dem Wegener-Institut zusammen", sagt Alexander Danilov, stellvertretender Direktor des AARI. Beispielsweise betreiben die beiden Partner in St. Petersburg das Otto-Schmidt-Labor für Polar- und Meeresforschung. Benannt nach dem russischen Polarforscher Otto Juljewitsch Schmidt (1891-1956), soll es die wissenschaftliche Qualifizierung von Nachwuchswissenschaftlern vorantreiben.


Das institutseigene Forschungsschiff Akademik Fedorow - hier in der Antarktis unterwegs. (Foto: AARI)

"In den letzten eintausend Jahren ist das Klima relativ stabil gewesen", sagt Direktor Danilov, "sieht man einmal von den letzten 50 bis 80 Jahren ab". Es gebe keinen Zweifel, dass der Mensch das Klima signifikant aufheizt. 

Das Institut untersucht aber nicht nur die Erderwärmung an den Polen. Weitere Ziele sind die Erforschung der Verkehrswege in der Arktis sowie der Rohstoffvorkommen auf dem Festlandsockel. "In 30 Jahren wird die westliche Arktis ganz anders aussehen", sagt Danilov - nicht nur wegen der Eisschmelze, sondern auch wegen der Förderung von Rohstoffen, allen voran Erdöl. "Bei der Entwicklung solcher Projekte müssen die Erkenntnisse über den Klimawandel natürlich einfließen", sagt Danilov.

"Die westliche Arktis wird in 30 Jahren ganz anders aussehen"

Anders aussehen wird es dann zum Beispiel auf der Halbinsel Jamal, wo ein neuer Hafen gebaut werden soll. Gazprom, der weltweit größte Gasförderer hatte hier auf der Nordmeer-Halbinsel gigantische Gasfunde geortet - Rohstoff, der auch nach Europa exportiert werden soll. Anfang September hatte der russische Regierungschef Wladimir Putin die 1.224 Kilometer lange Nord Stream-Pipeline durch die Ostsee eingeweiht, die Gazprom zu 51 Prozent gehört.

Finanziert wird das Institut zwar von der Regierung. Gazprom, Shell und Co treten aber immer häufiger als Co-Finanziers auf, und zwar immer dann, wenn es um neue Rohstoffgründe geht. So sind die Arktis-Forscher neuerdings auch in Gegenden aktiv, die keine polaren Temperaturen aufweisen - etwa am Kaspischen Meer.

"Um die polaren Gebiete im Norden Sibiriens entwickeln zu können, sind die Transportwege natürlich enorm wichtig", sagt Jewgeni Uranowitsch Mironov, am Institut für diesen Forschungsbereich zuständig. Nach den Prognosen der Regierung sollen die transportierten Güter von 2.000 Bruttoregistertonnen im Jahr 2005 auf 320.000 Bruttoregistertonnen im Jahr 2015 steigen. Transportiert werden Ausrüstungsgegenstände, Baumaterial und Maschinen.

Noch ist die arktische Nordostpassage - also der 6.500 Kilometer lange Schiffsweg von Murmansk in Richtung Japan - nur in den Sommermonaten eisfrei. Deshalb sind Eisbrecher im Einsatz, um die Routen in den anderen Monaten frei zu halten. Das Polarinstitut hat dafür ein Eisortungssystem Namens LIS entworfen, dass die Stärcke des arktischen Eises misst. Es gibt Eisdicken, die nur durch russische Atom-Eisbrecher zu knacken sind und solche, die selbst für die größten Brecher der russischen Flotte zu dick sind. "LIS hilft, solche Stellen zu erkennen und Alternativrouten zu finden", erläutert Jewgeni Uranowitsch Mironov.


AARI-Expeditionen zu den neuen "Fang-Gründen": Russland steht in den Startlöchern zu einer Rohstoffausbeute der Arktis. (Foto: AARI)

Ein wichtiger Ort im Rennen auf die Rohstoffe ist Dudinka am Ufer des Jenissei. Die kleine 25.000-Einwohnerstadt betreibt einen Seehafen, der das östlich gelegene Industriezentrum Norilsk an die Nordostpassage anbindet. Die Verbindung zum eisfreien Hafen in Murmansk wird deshalb ganzjährig eisfrei gehalten.

Steigende Globaltemperaturen einerseits, wissenschaftliche Erkundung klimaschädlicher Rohstoffe andererseits - ist das mit dem Gewissen vereinbar,  Direktor Danilov? Dessen Antwort: "Als Wissenschaftler ist es unsere Aufgabe, Daten zu liefern. Alles andere ist Sache der Politik".

Журфак СПбГУ проводит конференцию «Публицистика в духовной жизни общества»

Источник: ЖурДом
От 26.10.11

Ссылка: http://188.40.22.42/news/9141
http://jourdom-ru.livejournal.com/708730.html 

10 ноября в высшей школы журналистики и массовых коммуникаций на Факультете журналистики СПбГУ пройдет Всероссийская конференция «Публицистика в духовной жизни общества», приуроченная к 65-летию Факультета журналистики, сообщает yojo.ru.

Исследователи, журналисты-практики и руководители городских СМИ соберутся вместе, чтобы обсудить исторический опыт русской публицистики и её развитие сегодня.

«Публицистика в России в силу политических причин всегда была главной площадкой формирования философских, социальных, политических идей, всего, что составляет в широком смысле духовную сферу жизни человека. Сегодня мы наблюдаем, с одной стороны, очевидный кризис духовности в обществе, с другой – изменение форм и функций публицистики, сокращение аудитории активных читателей и переход публицистического творчества в колумнистику и блогерство. Полагаю, эти процессы требуют глубокого осмысления, на это и нацелена наша конференция» – поясняет председатель Оргкомитета конференции, директор Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций Анатолий Пую.

Среди участников конференции исследователи из ведущих вузов страны, популярные журналисты и руководители городских СМИ, среди которых многие являются выпускниками факультета журналистики СПбГУ: Михаил Иванов («Невское время»), Олег Петриченко и Сергей Андреев (еженедельник «24 часа»), Роман Герасимов (5 канал), Владимир Гронский («Петербургский дневник») и другие.

Конференция приурочена к празднованию 65-летия Факультета журналистики СПбГУ, и неслучайно, что её организаторами выступают представители двух старейших кафедр факультета – истории журналистики и периодической печати.

«Наши кафедры стояли у истоков создания факультета журналистики, 65 лет назад, когда отделение журналистики было создано при филфаке. Спустя 15 лет оно было преобразовано в самостоятельный факультет. Это событие и первые годы работы факультета были связаны с именами таких ученых как В. Е. Евгеньев-Максимов, А. В. Западов, П. Я. Хавин, А. Ф. Бережной, В. Г. Березина и многих других наших учителей. Мы считаем себя хранителями традиций факультета и трепетно оберегаем память о творческих достижениях наших выпускников» – подчеркивает заведующий кафедрой периодической печати проф. Б.Я.Мисонжников.

Программа конференции помимо научных заседаний и дискуссий включает также семинар для педагогов, занимающихся профессиональной подготовкой журналистов. В ходе семинара будут обсуждаться пути внедрения современных мультимедийных технологий в образовательный процесс, модернизации работы педагогов высшей школы.

Студенты МГУ собирают подписи. Они требуют чтобы Медведев извинился за визит на журфак

Источник: Мы можем. ру

От 27.10.11

Ссылка: http://mimozhem.ru/2011/10/22/studenty-mgu-sobirayut-podpisi-oni-trebuet-chtoby-medvedev-izvinilsya-za-vizit-na-zhurfak/
В заявлении студентов, которое размещено на сайте  «sborgolosov.ru», студенты выражают недовольство прошедшей встречей президента Медведева, которая прошла на факультете.
Более того, студенты считают, что журфак фактически стал предвыборной предвыборная площадкой. Это, уверены студенты,  нарушает принцип независимости университета.

Дмитрию Медведеву отсекли все лишнее

Напомним, скандал вокруг визита президента в старейший вуз страны разразился в четверг, когда на встречу с главой государства практически не пустили студентов-журналистов, а тех, кто держал в руках плакаты с оппозиционными вопросами арестовали.

Руководство журфака МГУ негодует: студенты пиарятся

Источник: Мы можем. ру

От 27.10.11

Ссылка: http://mimozhem.ru/2011/10/25/rukovodstvo-zhurfaka-mgu-negoduet-studenty-piaryatsya/
Страсти на факультете журналистики не утихают. Вчера с официальным заявлением по поводу скандала с визитом в МГУ Дмитрия Медведева выступил президент факультета Ясен Засурский.
В частности, руководителя возмутило то, что за студентов, которых задержали с плакатами поддержала Московская Хартия журналистов. По мнению Засурского, авторы открытого письма Хартии толкают студентов на неверный путь.

В заявлении Хартии, о деятельности которой не было слышно уже несколько лет, разделяется точка зрени студентов: их задержали за то, что они хотели задать Медведеву неудобные вопросы. Более того, факультет должен гордиться такими студентами, уверены члены Хартии.

Студенты занимались саморекламой и низко пали — к этому сводится  комментарий Ясена Засурского телеканалу Дождь. Студенты, по его словам, могли пройти на встречу с президентом, но вместо этого они занялись саморекламой.

Напомним, скандал с визитом Медведева на журфак разразился в минувший четверг. Тогда студентов с плакатами вроде «Почему Вы сидите в твиттере, а Ходорковский в тюрьме» были задержаны полицией. При этом, по уверению студентов, на самой встрече было лишь несколько студентов журфак, а в основном присутствовали участники движений «Наши» и «Молодая гвардия».

Открытый лекторий MediaBuzz

Источник: Питер ТВ

от: 27.10.11

Ссылка: http://piter.tv/conference/66/
PR как наука и профессия, создание информационных поводов и сотрудничество со СМИ, построение эффективного взаимодействия бренда с потребителем, секреты продвижения современного искусства и будущее видеоконтента – основные тренды в сфере PR и маркетинговых коммуникаций в рамках нового образовательного проекта коммуникационного агентства MediaBuzz –

 

«Открытый лекторий MediaBuzz»

Серия мастер-классов в рамках Открытого лектория MediaBuzz стартует 28 октября в музее и галереях современного искусства «Эрарта». Слушателей ждут мастер-классы практикующих специалистов – ведущих экспертов в области маркетинга и связей с общественностью, а также воркшопы, позволяющие разработать собственные коммуникационные решения в сфере бизнеса, общественно-политической и культурной жизни.

 

 

В программе Открытого лектория MediaBuzz 28 октября:

"Будущее видеоконтента и коммуникации"– Олег Третьяков, руководитель медиа-холдинга "Раград-видео", Член Санкт-Петербургской Лиги журналистов, Член Мировой газетной ассоциации

 

"Ньсюмейкинг по-русски" – Алексей Кривоносов, профессор, заведующий кафедрой связей с общественностью Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, директор Северо-Западного филиала Европейского Института PR

                                                        

"Связи с общественностью как наука и сфера профессиональной деятельности"– Марина Шишкина, профессор, директор Института политической журналистики, член Высшего экспертного совета РАСО, сопредседатель Комитета РАСО по профессиональному образованию и сертификации
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Эксперты: "Главное – не бренд СМИ, а ценность контента"

Источник: Lenizdat.ru

31.10.2011 11:30
Кардинальные перемены, происходящие на рынке СМИ, требуют от медийщиков быстрой и продуманной реакции на вызовы времени. О том, что будет с традиционными СМИ в условиях диджитализации медиа, обсудили эксперты на IX Форуме СМИ Северо-Запада. 
Игорь Никонов, член правления АСМИ, генеральный директор газеты "Калининградская правда":
– Потребность в качественном контенте у аудитории всегда будет. И неважно, кто его предоставляет – традиционные или интернет-СМИ. Журналисты идут в интернет за вдохновением и заодно воспитывают аудиторию, общаясь с ней в социальных сетях, на сайтах и форумах. Поэтому в условиях перемен, происходящих на рынке СМИ, я думаю, редакция должна стать в первую очередь производителем качественного контента. А как будет он распространяться – по традиционным или интернет-каналам  – это уже другой вопрос.

Эдуард Сагалаев, президент Национальной Ассоциации Телерадиовещателей: 
– Главное – не бренд канала, за который так активно конкурируют медийщики, а ценность контента СМИ в целом и конкретной программы в отдельности. 

Дмитрий Гавра, доктор социологических наук, профессор и заведующий кафедрой связей с общественностью факультета журналистики СПбГУ:  
– Аудитория из печатных СМИ потихоньку уходит. Но конец эпохи наступит тогда, когда СМИ не смогут поддерживать саму привычку аудитории потреблять прессу. Поэтому я думаю, что с печатными СМИ ничего не будет. Просто умрет старая бизнес-модель печатных СМИ. Модель, когда аудитория охотилась за информацией. Уже сейчас традиционными медиа утрачена монополия на доставку контента. Аудитория свободно осуществляет поиск информации самостоятельно. Общество не нуждается в СМИ. Общество нуждается в профессиональной журналистике. Спасение журналистики – в дистрибуции контента. Надо диверсифицировать контент и его производство. 

Матыжев Григорий, генеральный директор газеты Metro в Санкт-Петербурге: 
– Сейчас медийщики придерживаются нескольких стратегий выживания: кто-то полностью становится интернет-СМИ, кто-то старательно улучшает традиционную версию и по возможности комбинирует ее с Интернет-версией, а кто-то предпочитает "выжимать" максимум из своего традиционного СМИ и закрываться. Также сейчас наблюдается негибкость прессы в отношениях с рекламодателем, отсутствие работы с молодежью, которую считают неплатежеспособной, не учитывая факт того, что если их не научить читать газеты сейчас, то потеряешь эту аудиторию и деньги. Поэтому надо брать лучшее, что дает интернет, и не бояться ломать стереотипы.

Ворожева Елена, генеральный директор "Зенит FM": 
– Качество эфира – самое главное. Современный потребитель крайне искушен в плане информации, и халтура в СМИ не пройдет. Поэтому СМИ сейчас как никогда нужна эксклюзивность, жесточайшая конкуренция за контент, за внимание слушателей и адресность продукта. Мы проводим множество исследований, так как знать свою аудиторию СМИ жизненно необходимо. И, основываясь на исследованиях аудитории, мы определяем контент, формат подачи информации. 

Юрий Зинчук, генеральный директор телеканала "Санкт-Петербург": 
– Интернет не убьет традиционные СМИ. Сейчас важно забрать максимум полезного функционала старого медиа и дойти до той грани, где начинается новая журналистика. 

Сергей Балуев, главный редактор журнала "Город 812": 
В Санкт-Петербурге тенденции такие же, как и везде – печатные СМИ, те, что раньше назывались общественно-политическими,  умирают, но успешно развиваются специализированные и бесплатные СМИ. Думаю, через много лет печатные версии СМИ будут представлять собой единичные эксклюзивные экземпляры. Хотя и для представителей власти, и для рекламодателей печатная версия выглядит более привлекательно.

Подпись: Фазлетдинова Дарья

На пост председателя комитета претендуют семь петербургских журналистов
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Вице-губернатор Петербурга Василий Кичеджи назвал претендентов на пост главы комитета по печати. Среди них  как московские топ-менеджеры, так и петербургские журналисты.

Среди списке кандидатов, которых назвали корреспонденту Лениздат.Ру в аппарате вице-губернатора, глава ИА «Росбалт» Наталья Чаплина, генеральный директор «Санкт-Петербургских ведомостей» Сергей Слободской, глава Союза журналистов, президент ИА «Интерфакс Северо-Запад» Людмила Фомичева, главный редактор газеты "Невское время" Михаил Иванов, главный редактор «Питер-ТВ» Андрей Радин, главный редактор Фонтанки.Ру Александр Горшков, и главный редактор Андрей Ершов.

Публичное оглашение списка кандидатов на пост высокопоставленных госслужащих уже стало традицией. Так после ухода Антона Губанкова с поста главы комитета по культуре, Василий Кичеджи также назвал несколько кандидатур на его должность. По словам пресс-секретаря Юлии Стрижак, это новый подход к кадровым перестановкам в Смольном, в рамках которого общественность может понять, как принимаются решения о назначении того или иного лица на государственные посты.  «Надеюсь, что другие комитеты последуют этому примеру», - отметила она.

Напомним, что стало известно, что свой пост покинул председатель комитета по печати и взаимодействию со СМИ  администрации Петербурга Александр Коренников. 31 октября Губернатор Петербурга Георгий Полтавченко подписал его заявление об увольнении по собственному желанию. Исполняющим обязанности руководителя комитета станет Сергей Серезлеев. Ранее он занимал пост первого заместителя председателя. Александр Коренников стал председателем комитета по печати в сентябре прошлого года. До этого он работал пресс-секретарем губернатора Валентины Матвиенко.

Подпись: Ольга Мясникова, Алиса Кустикова

	
	В сети появилось второе обращение Сергея Самолетова к президенту
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Новое обращение преподавателя СПбГУ Сергея Самолетова к президенту Дмитрию Медведеву появилось в Рунете. В нем доцент факультета журналистики СПбГУ и председатель профсоюза “Универсант” требует гаранта Конституции отправить в отставку ректора СПбГУ Николая Кропачева, а в качестве  реального предвыборного дела - навести порядок в альма-матер. 
В своем обращении Самолетов указывает сразу на несколько системных проблем, актуальных для университета. В частности, он обращает внимание на неэффективность административной реформы, проводимой в СПбГУ. “Уже четвертый год мы живем в обстановке непрекращающейся реформы управления, обусловленной не столько объективными причинами, сколько причудами нашего ректора, - сообщает он. - Ломается привычная система управления, дробятся факультеты, переименовываются кафедры, закрываются успешные проекты и лаборатории. При этом расходуются огромные финансовые ресурсы, вносится полная неразбериха в отношения между работниками, становятся неразрешимыми элементарные вопросы”. При этом, чиновничий аппарат в СПбГУ и не думает уменьшаться, так же как и расходы на его содержание, добавляет он.

Преподаватель университета обращает внимание на ситуацию с материально-технической базой университета – плачевное состояние учебных корпусов и общежитий альма-матер. “В этой связи вызывают недоумение разговоры о выделении СПбГУ новых площадей и очередного финансирования под эти цели, - отмечает он. -  Возможно, стоит сначала привести в порядок имеющиеся здания и аудитории, а потом говорить о расширении? А заодно предложить руководству СПбГУ отчитаться, на что потрачены уже выделенные деньги?”.

В прошлом году Правительством РФ утверждена представленная руководством университета Программа развития СПбГУ на период до 2020 года, сообщает Самолетов. “Согласно проекту, на строительство университетской клиники, например,  в 2010-2013 годах планируется потратить 15 миллионов рублей, а на “развитие систем управления и механизмов взаимодействия с партнерами” - 1 млрд. 896 млн. рублей. Неужели те, кто утверждал проект, не видели этой вопиющей несуразицы? В программе не упоминается ни строительство новых общежитий, ни развитие учебно-производственных баз.”

В обращении к президенту Самолетов обращает внимание и на итоги судебных разбирательств руководства университета с преподавателями ВУЗа. “Сфабрикованное по инициативе руководства СПбГУ уголовное дело против бывшего декана Медицинского факультета профессора С.В.Петрова прекращено в связи с полной реабилитацией, а увольнение бывшего декана факультета журналистики профессора М.А.Шишкиной признано судом незаконным, - отмечает он. - Теперь федеральному бюджету предстоит выплатить компенсацию в общей сложности около 2 миллионов рублей за незаконные действия руководства университета. Как Вы думаете, господин Президент, не слишком ли щедро мы оплачиваем из государственной казны безумные выходки нашего ректора?”

Самолетов призывает к системным изменениям и указывает, что необходимо вернуться к выборности руководителей вузов, которая была упразднена нынешним правительством. “Сегодня в СПбГУ мало кто сомневается, что переход к принципу назначения ректоров ведущих вузов стал серьезной ошибкой, - отмечает он. -  При такой системе слишком многое в жизни вуза зависит от личности конкретного руководителя. А отсутствие контроля за деятельностью администрации «снизу» при поверхностном контроле «сверху» создает благодатную почву для коррупции и произвола”.

Нуждается в корректировке и Постановление Правительства РФ №583 от 5 августа 2008 года «Об установлении систем оплаты труда работников бюджетных учреждений», отмечает преподаватель СПбГУ. “Стимулирующие выплаты, введенные этим постановлением, вместо того, чтобы использоваться как средство поощрения работников, стали инструментом оказания давления на неугодных, принуждения их  к увольнению, и, с другой стороны, средством «распила» денег руководящей “верхушкой”, - отмечает преподаватель. - В постановление необходимо внести пункт о минимальном уровне заработка преподавателя и научного сотрудника, который должен быть сопоставим со средней по промышленности”.

В качестве реального предвыборного дела я предлагаю Вам навести, наконец, порядок в Вашей альма-матер, восстановить справедливость, обеспечить соблюдение законов, прав преподавателей и сотрудников, призывает Сергей Самолетов. “Мы требуем отставки ректора СПбГУ Н.М.Кропачева и ждем от Вас конкретного решения, - заключает преподаватель. - И от того, каким оно будет, зависит наше решение на выборах 4 декабря”.

Самолетов отмечает, что обращение направлено руководству росийских партий, в частности, “Единой России”, КПРФ, ЛДПР, “Справедливой России”, “Яблоко2, ”Правого дела” и “Патриоты России”.       

Напомним, что впервые доцент СПБГУ "написал" президенту Дмитрию Медведеву более года назад – в августе 2010 года. Тогда Сергей Самолетов обвинил ректора вуза Николая Кропачева в произволе и преступных действиях."В течение двух с половиной лет в Санкт-Петербургском государственном университете наблюдается процесс его разрушения, административный и правовой беспредел, - отмечал он тогда. -  Это связано с непрофессиональными, а с нашей точки зрения, откровенно преступными действиями нынешнего ректора Николая Михайловича Кропачева".

Лениздат.Ру приводит полный текст обращения: 
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Становится уже доброй традицией обращаться к Вам с ежегодным посланием от имени членов нашего профсоюза «Универсант» работников Санкт-Петербургского государственного университета. К сожалению, никакого ответа от Вас на прошлогоднее видеообращение мы не получили, поэтому вынуждены беспокоить Вас вновь.

За прошедший год ситуация в СПбГУ не только не изменилась, но продолжает ухудшаться.

Как председатель профсоюзной организации я получаю немало звонков и писем от коллег с разных факультетов. Универсанты устали жить в обстановке лжи и лицемерия, произвола и непрофессионализма. Людей угнетает почти неприкрытое пренебрежение к ним со стороны университетских чиновников. Складывается ощущение, что в университете возрождается рабовладельческий строй. Есть каста господ-управленцев во главе с ректором, получающих непомерные зарплаты, и огромный слой рядовых преподавателей, которых держат на голодном пайке и у которых есть только одно право – работать за копейки и молчать. В качестве примера приведу свой недавний разговор с преподавателем матмеха. Коллеге предложили заняться административной работой, он отказался, заявив, что хочет заниматься наукой. В ответ услышал примерно следующее: «Напрасно, в нашем университете сегодня наукой и образованием не заработаешь. Заработать можно только на административной должности».

Увы, это правда. В нынешнем Санкт-Петербургском университете могут процветать только административные работники. Ибо все наши реформы в последние годы сводятся к производству разного рода бумаг. Уже четвертый год мы живем в обстановке непрекращающейся реформы управления, обусловленной не столько объективными причинами, сколько причудами нашего ректора. Ломается привычная система управления, дробятся факультеты, переименовываются кафедры, закрываются успешные проекты и лаборатории. При этом расходуются огромные финансовые ресурсы, вносится полная неразбериха в отношения между работниками, становятся неразрешимыми элементарные вопросы.

В итоге чиновничий аппарат в СПбГУ и не думает уменьшаться, так же как и расходы на его содержание. Зарплаты наших чиновников по-прежнему исчисляются десятками и сотнями тысяч рублей в месяц. И это несмотря на призыв В.В.Путина сокращать «контору», высказанный им в августе в ходе совещания с ректорами ведущих вузов. Видимо, наш ректор во время совещания отвлекся и не услышал Премьер-министра страны.

Как результат – университет стремительно теряет свои позиции в международных рейтингах, а квалифицированные специалисты уходят из вуза. Как бывший преподаватель нашего университета, можете ли Вы, Дмитрий Анатольевич, припомнить, чтобы в заявлениях об увольнении преподаватели писали, что  увольняются в знак протеста против действий администрации? Или, получив очередную «зарплату», заявляли о готовности уволиться целыми кафедрами? У нас это уже не единичный случай.

На место профессионалов приходят люди, не имеющие необходимой квалификации, научного авторитета, практического опыта. При такой кадровой политике стоит ли удивляться непрофессионализму нашего менеджмента и тому, что, за какое бы дело в ректорате ни взялись, результат, как правило, оказывается провальным? Один из самых громких провалов  – проведение тендера на оказание услуг по организации питания сотрудников и студентов СПбГУ. В итоге – резкий рост цен, снижение качества питания и появление нескольких протестных групп в социальной сети «В Контакте», объединивших за несколько дней более четырех тысяч студентов и преподавателей.

Я не буду рассказывать Вам о нашей материально-технической базе, поскольку в прошлый раз уже демонстрировал некоторые фотографии. С тех пор у нас мало что изменилось.

В этой связи вызывают недоумение разговоры о выделении СПбГУ новых площадей и очередного финансирования под эти цели. Возможно, стоит сначала привести в порядок имеющиеся здания и аудитории, а потом говорить о расширении? А заодно предложить руководству СПбГУ отчитаться, на что потрачены уже выделенные деньги?

На мой взгляд, цель предлагаемых проектов только одна – желание наших «умельцев» из ректората получить новые миллиарды бюджетных средств, которые привычным образом «освоить».

Многие из сегодняшних проблем СПбГУ являются общими для всей системы высшего образования. Однако у нас они доведены до крайности. Причина тому – личность нашего ректора и странное нежелание Правительства РФ и Ваше, уважаемый Дмитрий Анатольевич, замечать очевидные вещи.

В прошлом году Правительством РФ утверждена представленная руководством университета Программа развития СПбГУ на период до 2020 года. Согласно проекту, на строительство университетской клиники, например,  в 2010-2013гг. планируется потратить 15 миллионов рублей, а на «развитие систем управления и механизмов взаимодействия с партнерами» - 1 млрд. 896 млн. рублей. Неужели те, кто утверждал проект, не видели этой вопиющей несуразицы? В программе не упоминается ни строительство новых общежитий, ни развитие учебно-производственных баз и проч.

31 декабря утвержден новый устав СПбГУ, предоставляющий нашему ректору фактически неограниченные полномочия. Неужели те, кто анализировал и утверждал этот устав, не видели, что такая схема управления государственным учреждением – прямой путь к коррупции, к всевластию чиновников от науки?

В наших неоднократных обращениях к Вам мы не раз говорили, что заявления господина Н.М.Кропачева о борьбе с коррупцией за наведение порядка – наглая чиновничья ложь. Под прикрытием красивых слов в СПбГУ на самом деле происходит примитивное сведение личных счетов, устранение того, кто является ярче, талантливее, профессиональнее и имеет смелость высказывать критические замечания в адрес руководства. При этом используются любые, самые отвратительные методы. Забыв о кодексе профессиональной этики юриста, наплевав на принятые моральные нормы, господин Н.М.Кропачев и его помощники используют свои юридические знания для циничного административного преследования неугодных коллег.

Сегодня все эти обвинения можно считать доказанными. Сфабрикованное по инициативе руководства СПбГУ уголовное дело против бывшего декана Медицинского факультета профессора С.В.Петрова прекращено в связи с полной реабилитацией, а увольнение бывшего декана факультета журналистики профессора М.А.Шишкиной признано судом незаконным.

При этом неоднократные требования принести извинения и опубликовать соответствующую информацию в СМИ университета господин Н.М.Кропачев упорно игнорирует и маниакально пытается фабриковать новые дела. Скажите, Дмитрий Анатольевич, разве на Юридическом факультете СПбГУ не учат извиняться за допущенные ошибки?

Теперь федеральному бюджету предстоит выплатить компенсацию в общей сложности около 2 млн. рублей за незаконные действия руководства университета. Как Вы думаете, господин Президент, не слишком ли щедро мы оплачиваем из государственной казны безумные выходки нашего ректора? И почему господин Н.М.Кропачев до сих пор не наказан?

Поскольку мы не всегда понимаем позицию руководства страны по отношению к нашему университету, я хочу задать Вам, уважаемый Дмитрий Анатольевич, несколько вопросов.

Скажите, пожалуйста, неужели в России нет более достойной кандидатуры на должность ректора Санкт-Петербургского университета, чем бездарный юрист-теоретик Н.М.Кропачев, который в последнее время проигрывает один судебный процесс за другим? Которого публично называют трусом и лжецом и который стал в университете всеобщим посмешищем, героем сатирических стихов и песен? Скажите, господин Президент, Вам не больно за свою альма-матер? Вам не стыдно за Вашего назначенца?

Неужели в Вашем окружении, Вашей команде, есть люди, которые стоят над Законом и могут им безнаказанно манипулировать? Которым позволено использовать свое юридическое образование, связи в правоохранительных органах, знакомство с первыми лицами страны для того, чтобы организовывать оголтелую травлю своих критиков и инициировать заказные уголовные дела против невиновных?

Почему многочисленные обращения к Вам преподавателей и студентов СПбГУ до сих пор остаются без ответа? Почему ни Вы, ни Ваши помощники ни разу не предприняли попытки встретиться с нами?

Наконец, я хочу задать Вам главный и, возможно, самый неприятный вопрос. Если ректор Н.М.Кропачев, как говорили в старину, «посажен у нас на княжение», если ему, как Вашему другу, дан карт-бланш на то, чтобы делать с университетом все что угодно, тогда скажите нам об этом прямо или хотя бы намекните. Мы будем искать помощи в другом месте.

Пользуясь случаем, хочу сказать, что опыт нашего университета со всей очевидностью свидетельствует: процесс реформ в системе образования страны нуждается в серьезной корректировке. А многие принятые документы – в отмене или доработке. Сегодня в СПбГУ мало кто сомневается, что переход к принципу назначения ректоров ведущих вузов стал серьезной ошибкой. При такой системе слишком многое в жизни вуза зависит от личности конкретного руководителя. А отсутствие контроля за деятельностью администрации «снизу» при поверхностном контроле «сверху» создает благодатную почву для коррупции и произвола. Необходимо как можно скорее вернуться к выборности руководителей вузов всех уровней.

Для нас совершенно очевидно, что нуждается в изменении Постановление Правительства РФ №583 от 5 августа 2008 года «Об установлении систем оплаты труда работников бюджетных учреждений». Пресловутые стимулирующие выплаты, введенные этим постановлением, вместо того, чтобы использоваться как средство поощрения работников, стали инструментом оказания давления на неугодных, принуждения их  к увольнению, и, с другой стороны, средством «распила» денег руководящей «верхушкой». В постановление необходимо внести пункт о минимальном уровне заработка преподавателя и научного сотрудника, который должен быть сопоставим со средней по промышленности.

У нас есть много других предложений, которые мы готовы высказать, если Вы готовы нас слушать.

Я часто слушаю Ваши выступления, Вы говорите правильные вещи. Но пора, наконец, переходить к делу. И в качестве реального предвыборного дела я предлагаю Вам навести, наконец, порядок в Вашей альма-матер, восстановить справедливость, обеспечить соблюдение законов, прав преподавателей и сотрудников.

Мы требуем отставки ректора СПбГУ Н.М.Кропачева и ждем от Вас конкретного решения. И от того, каким оно будет, зависит наше решение на выборах 4 декабря.

Всего Вам доброго!

Председатель профсоюза «Универсант» Сергей Самолетов 

P.S. Текст данного обращения мы направляем руководителям ведущих политических партий России: председателю «Единой России» В.В.Путину, председателю ЦК КПРФ Г.А.Зюганову, лидеру ЛДПР В.В.Жириновскому, лидеру «Справедливой России» С.М.Миронову, председателю партии «Яблоко» С.С.Митрохину, и.о.председателя партии «Правое дело» А.Г.Дунаеву, лидеру партии «Патриоты России» Г.Ю.Семигину.
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Зазеркалье и его персонажи
«ГАДЕРИНА»

Источник: Профсоюз «Универсант»
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– Эй, ты кто? – постучала пальцем по лбу блондинистая девица, ощутив нарастающий зуд внутри черепной коробки.
– Это я, жук-мозгоед.
– Ну, а чего жужжишь?
– Голодаю…
Слух о том, что в Наиглавнейшем здании появился некий неведомый и вредоносный бабаглюк, пополз по крупному вузу осенью 2008 года. Вскоре выяснилось, что это не новый штамм мутировавшего в северном климате Зазеркалья вируса чумы африканских свиней, а название удивительного существа, извлеченного Никодяем Гробачевым из мутной хлюпающей жижи юродического болота и поставленного им во главе Мучебного управления. Изучение объекта «вооруженным» глазом показало, что он является особью женского пола, откликается на обращение «Егадерина Гоннорьевна» и своей реликтовой провинциальной непосредственностью напоминает Фросю Бурлакову из бессмертного фильма «Приходите завтра». Роднило их и происхождение: по официальной версии, наш персонаж явилась миру в 1977 году в Красноярском крае, училась там, жила и работала до той поры, пока не решила перебраться в Зазеркалье, чтоб подучиться в аспирантуре под присмотром великого и ужасного Никодяя Макайловича, с которым ее связывают, как говорят, некие неформальные узы.

Видимо, биотехнологии что-то напутали при разработке проекта «Бабаглюк»: подарив девице сибирское происхождение, они зачем-то снабдили ее характерным южно-русским говором, способностью улыбаться одной нижней губой и откровенно простонародным жаргоном, вытравить который не удалось даже регулярным обновлением программного обеспечения речевого аппарата. Особенно шокировало академическое сообщество словцо «маленько» (при сбое настроек дикции – «маненько») в значении «немного», регулярно повторяемое Гадей к месту и ни к месту на проводимых ею бесконечных совещаниях.

Но если героиня советского киношедевра обладала такими воистину человеческими качествами, как доброта, порядочность, сострадание к людям, то Гадя Бабаглюк была напрочь лишена подобной душевной обузы, очевидно, еще с момента ее появления на свет. Самый Эффективный Менеджер точно знал, кого внедряет в мучебные структуры, действуя подобно одному из персонажей немецкой истории ХХ века, освобождавшему своих солдат от химеры, которую простодушные люди именуют совестью. Никодяй Макайлович не ошибся: Гадерине не было равных в реализации злой воли патрона и его навязчивых фантазий. Она с восторгом восприняла популистскую гробачевскую формулу «Студент может все, преподаватель виновен a priori» и взялась за дело с фанатичным энтузиазмом варвара, крушащего недоступное его пониманию культурное наследие Римской империи.

Факультетские специалисты немели от изумления, получая приказы о восстановлении бездельников, двоечников и лоботрясов (отчисленных в сессию за неуспеваемость), поток которых по рассылке из Наиглавнейшего здания обрушился на структурные подразделения с весны 2009 года. Хотя подписывал бумаги тишайший прозектор по мучебной работе Никсон Кал-Един, весь крупный вуз знал, что дознание, оформление протокола и вынесение приговора проводит лично Егадерина Гоннорьевна. В ходе процедуры профессора и доценты, имеющие в отличие от допрашивавшей их полуграмотной хабалки не один десяток лет педагогического стажа, вынуждены были унизительно доказывать, что не создавали отчисленным недорослям обстановки нетерпимости на занятиях, так как впервые в жизни увидели их в момент сдачи экзамена или зачета. Преподавателям было невдомек, что Бабаглюк оттачивает на своих жертвах мастерство в сфере ее так называемых «научных интересов»: «системном подходе к юродической ответственности должностных лиц за неисполнение своих служебных обязанностей».

За поразительно короткий срок новой начальнице удалось создать вокруг себя атмосферу невероятной гнусности, лизоблюдства и доносительства. В процессе самоутверждения в должности она очень быстро изжила из мучебных структур всех мало-мальски приличных людей, работавших там долгие годы. Разросшийся в десятки раз штат был укомплектован тинейджерами из числа выпускников магистратуры Юродического факультета, которых по причине перепроизводства и профнепригодности не брали на работу за пределами крупного вуза. Используемые Гадей методы дискредитации коллег были весьма разнообразны: призывы к студентам «не обращаться к некомпетентным и непорядочным людям на факультетах» (т.е. к заместителям деканов по мучебной работе), а решать все проблемы лично с ней; или погромные приказы о нарушителях ею же установленных сумасбродных правил организации мучебного документооборота. Нормы сии вводились Бабаглюком по новой, оригинальной методике. Созвав однажды специальное совещание, Гадя сообщила, что прочитала в поезде замечательную книгу об организации системы управления, в соответствии с которой и будет теперь перестроена работа подведомственных ей структур. За первой книгой последовала другая: потихоньку открывая для себя неведомый ей до сих пор процесс чтения, претенциозная девица с восторгом неофита спешила реализовать на практике завиральные идеи никому не ведомых авторов.

Исключительность положения юной провинциалки в крупном вузе и ее статус особы, приближенной к Никодяю Гробачеву, позволяли ей выторговывать существенные привилегии: теплые и уютные кабинеты в лучших уголках Наиглавнейшего здания, рекордную в масштабах крупного вуза заработную плату, «доступ к телу» патрона в любое время без записи и без доклада (чего был лишен даже первый прозектор Гарри Гоблинский), а также новую, никогда прежде не существовавшую и уже не существующую в крупном вузе должность – начальник Мучебного управления-первый заменитель прозектора по мучебной работе. После введения в бюрократический обиход данной формулировки (не самого изящного звучания, но почетно возвышающей амбициозную Гадю над другими начальниками управлений, в особенности, над яростно ненавидимым ею Сердием Кулаком), Егадерина Гоннорьевна сильно гневалась, если какой-нибудь нерадивый факультетский методист забывал по невнимательности дописывать в подаваемом ей на подпись приказе про «ПЕРВОГО заменителя». Однако пафосная должность просуществовала недолго, ровно до той поры, как Гадя стала наконец прозектором – и не каким-нибудь ущербным пропондом, а настоящим, по «мучебной работе» с фантастической зарплатой 600 тысяч рублей в месяц. Для этого пришлось, правда, сперва отправить ее псевдоначальника Никсона Кал-Едина в полупринудительный творческий отпуск, а затем и вовсе задвинуть его на периферию методизма. Срочно клонированный в аппарате Сервия Болданова новый начальник Мучебного управления Андон Стевнухов почетного довеска «первый заменитель прозектора» был тут же лишен, дабы и помышлять не смел о недозволенном, и не выделялся среди прочих себе равных.

Постепенно в рукаве у Бабаглюк (то ли как у Царевны-лебедь, то ли как у карточного шулера) сосредоточились все коррупционноемкие механизмы управления мучебным процессом: прием абитуриентов, отчисление и восстановление студентов, переводы с платной основы обучения на бюджет, поселение в общежитиях вообще и на остров Св.Возилия в частности, выплаты материальной помощи и стипендий. Обладая цепкой хваткой, фаворитка быстро освоила технологии улучшения собственного благосостояния «не сходя с рабочего места». Фатальные неудачи студентов-«двоечников» нередко оборачивались теперь «предвзятым отношением преподавателей», а фиктивные справки о болезни (после визита благодарных родителей) – «неправильно оформленными медицинскими документами».

К осени 2011 года всесильную прозекторшу, открыто бравирующую безграничными полномочиями, и ее подручных все чаще стали сравнивать с опричным войском Иоанна Грозного, которое грабило, насиловало и убивало, пользуясь дарованной царской «охранной грамотой» полной безнаказанностью. Последним этапом эволюции Егадерины Гоннорьевны в качестве проводника болезненных «инноваций» Никодяя Гробачева стала ее недавняя реплика в отчете Наиученейшему совету. «ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ…», – легко произнесло существо из Красноярского края, уже вполне освоившееся в должности прозектора многострадального вуза.

Среди преподавателей и сотрудников с каждым месяцем крепло убеждение в том, что Гадя Бабаглюк – вовсе не человек, а новое, разработанное в секретных лабораториях Юродического факультета оружие массового поражения, которое, в отличие от нейтронной бомбы, оставляет в целости и сохранности не только здания и сооружения, но и живую силу противника, парализуя при этом ее волю, лишая рассудка, человеческого достоинства, способности к сопротивлению, и превращая в безропотное стадо послушных исполнителей…

Продолжение «Гадерина-2: операция «Чистый прием» следует…
