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Названы финалисты конкурса «Масс-Медиа Перспектива-2011»
Источник: PR-INFO
От 05.11.11

Ссылка http://www.pr-info.ru/cgi-bin1/gb/gb.cgi?n=837
Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета опубликовала short-list Международного конкурса студенческих коммуникационных проектов «Масс-Медиа Перспектива-2011».
На конкурс было подано 56 проектов из 16 регионов России и стран СНГ. Финалисты - авторы 12-ти лучших работ - 21 ноября защитят свои проекты перед жюри конкурса в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ. Победители будут объявлены 22 ноября.
Short-list
• «СчастьЕсть»
Полина Алкаева, Тимофей Антропов, Яна Волкова, Алёна Грузина, Ирина Ефимова, Ирина Зазыкина, Ирина Казакова
Санкт-Петербургский Государственный Политехнический университет
• «Теория Добрых Дел»
Кирилл Артёменко, Никита Соловьёв
Санкт-Петербургский государственный университет
• «Через добровольчество к профессионализму»
Ольга Бабюк
Сыктывкарский государственный университет
• «Поможем вместе!»
Ольга Вербило, Любомир Гнатишин, Марианна Зварич, Оксана Ковалковская, Виктория Король, Святослав Кондра, Михаил Мельничук, Татьяна Самонюк, Алина Сокальськая, Надежда Чайка, Светлана Чихаровская 
Тернопольский национальный педагогический университет им. В. Гнатюка
• «Академия добрых дел - 2011»
Иван Гуторов
Санкт-Петербургская Региональная благотворительная общественная организация «Волонтерская служба»
• «Ты - Человек!»
Александра Калачёва
Приволжский Федеральный Университет
• «Волонтерство: Связаны вместе»
Екатерина Карповская
Сибирский государственный аэрокосмический университет им. акад. М.Ф. Решетнева
• «Вожатый – летом, волонтер – всегда»
Виктория Колотова, Дарья Передбогова
Южно-Уральский государственный университет
• «Мы разные, но равные»
Надежда Сигай, Яна Шереметьева, Лидия Шабунько
Белорусский государственный педагогический университет им. М. Танка
• «В ритме танца»
Анастасия Яськова
Гомельский государственный педагогический колледж им. Л.С. Выготского
• Серия журналистских материалов о волонтерстве
Светлана Соколова
Еженедельная областная молодежная газета «УниверCITY Томск»
• Газета о добровольчестве «Ладонь»
Ксения Деева
Уральский государственный педагогический университет

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года и традиционно имеет социальную направленность, давая возможность студентам и выпускникам вузов предложить решения наиболее актуальных проблем современного общества. В 2011 году конкурс проходит под девизом «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе» и направлен на популяризацию волонтерской деятельности.
Генеральный партнером конкурса второй год выступает компания «МегаФон» - первый общероссийский оператор связи.
Партнеры конкурса – Российская Ассоциация по связям с общественностью (РАСО), компания «Хлебный дом», сеть магазинов «Предлог», хостел Graffity, международная организация ISIC, портал CITYCELEBRITY.
Информационные партнеры – Союз журналистов СПб и ЛО, ИА «БалтИнфо», ИА «ИМА-пресс», журнал «Эксперт Северо-Запад», журнал «Пресс-служба», газета iUni, газета Gaudeamus, порталы YoJo и e-Graduate.
Подробная информация о конкурсе на сайте www.jf.pu.ru и в группе 

Яна Большакова,
менеджер по работе с участниками

Медведев призвал СМИ не делать главными бессмысленные новости

Источник Лениздат.ру
От 05.11.2011 

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100473-0.html#1
Президент РФ Дмитрий Медведев не считает нужным вмешиваться в политику СМИ, но хотел бы, чтобы российские средства массовой информации более правдиво отражали происходящие события и выносили в топы действительно важные для людей новости.

"В силу существующих законов информационного мира зачастую архиважные новости, касающиеся нашей жизни, исчезают, а вещи, которые носят предельно субъективный, а порой и бессмысленный характер, становятся главными и занимают самые верхние строчки в лентах новостей, становятся "хедлайном" в различных СМИ", - заявил Медведев на встрече с представителями православной общественности в субботу, сообщает РИА "Новости".

По мнению президента, таким образом, искажается реальная картина дня и у людей возникает искривленное представление о том, что происходит.

"Мне трудно, конечно, чем-то учить средства массовой информации. Во-первых, потому, что это не дело главы государства, иначе могут сказать, что он пытается что-то диктовать, а во-вторых, есть действительно законы жанра. Однако эти законы должны быть мало-мальски справедливыми и должны отделять важнейшие события от того, что исчезнет из информационного поля буквально через день", - отметил он.

"Подчас в ленты (новостей) попадают абсолютно бессмысленные вещи и становятся очень серьезно обсуждаемыми, вокруг них копья ломаются на протяжении нескольких суток. Достаточно посмотреть на то, например, что становится информационным трендом в блогах: есть вещи абсолютно актуальные, и есть вещи, высосанные из пальца", - поделился Медведев своими мыслями о работе СМИ и социальных сетей.

По мнению главы государства, все это влияет на нашу жизнь и может привести к тому, что человек потеряет четкие нравственные ориентиры в современном мире.

"Человек должен быть правильно сориентирован в информационном пространстве, потому что в противном случае в нашей жизни очень трудно найти себе место", - сказал президент.

В то же время, он отметил, что не видит в существующей информационной политике СМИ "ничего сверхтрагичного". "Просто нужно давать полноцветную картину и создавать действительно новые СМИ, которые показывают жизнь такой, как она есть. Я имею в виду не только традиционные СМИ, но и интернет, в котором обязательно нужно присутствовать всем, включая и Русскую православную церковь, потому что количество запросов на информацию такого рода в сети очень велико", - сказал Медведев.

Умер известный американский тележурналист Энди Руни
Источник Союз журналистов СПб
Ссылка http://spbsj.ru/last-news/world/2637-umer-izvestnyj-amerikanskij-telezhurnalist-endi-runi.html
 от 06.11.11

В Нью-Йорке в возрасте 92 лет скончался Энди Руни, журналист, автор и ведущий популярной рубрики в программе "60 минут". Считается, что жанр телевизионного комментария в его современном виде обязан своим появлением Энди Руни.

Как рассказывает Lenta.ru, журналистскую деятельность Руни начал во время Второй мировой войны. Он был в числе первых западных журналистов, побывавших в нацистских концлагерях. Вскоре после войны Руни устроился в телерадиокомпанию CBS, где работал в качестве сценариста, редактора и продюсера. В 1978 в рамках программы "60 минут" вышел первый выпуск его рубрики "Несколько минут с Энди Руни". В своей программе Руни рассуждал на самые разные темы, от актуальных новостных событий до отвлеченных вещей. В последний раз в эфир с этой программой Руни вышел 2 октября 2011 года.

К пикету в годовщину нападения на Кашина присоединятся преподаватели СПбГУ

Источник: Московский комсомолец

Дата: 6 ноября

По случаю годовщины избиения журналиста газеты "Коммерсантъ" Олега Кашина в Санкт-Петербурге проходят одиночные пикеты. 

По словам участников акции, к пикетчикам обещали присоединиться преподаватели факультета журналистики СПбГУ — председатель профсоюза "Универсант" и действующий заместитель декана факультета Сергей Самолетов, а также бывший декан журфака Марина Шишкина.

В настоящее время на площади перед Гостиным двором по очереди дежурят представители движения "Оборона" и Независимого студсовета СПбГУ. Серия пикетов продлится до 22:00. 

На аналогичной акции в Москве задержаны уже два человека.
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