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Геннадий Селезнев выступит перед студентами СПбГУ 

17 ноября в рамках проекта «Встречи на 1-й линии», приуроченного к 65-летию факультета журналистики, состоится открытая лекция известного государственного и политического деятеля, председателя Государственной думы РФ второго и третьего созывов (1996-2003) Геннадия Селезнева.
В здании на 1-линии Васильевского острова регулярно проводятся встречи  со знаменитыми выпускниками факультета. В этом году мастер-классы для студентов уже провели такие известные журналисты и деятели искусства, как Леонид Парфенов, Юрий Рост, Кирилл Набутов, Оксана Пушкина, Игорь Масленников и многие другие.

Начало в 14.00. Тема лекции: «Современная журналистика: средства массовой информации или средства массового PR».
Справочная информация

Геннадий Николаевич Селезнев – государственный и политический деятель, председатель Государственной думы РФ второго и третьего созывов (1996-2003).

Окончив в 1974 году факультет журналистики, до 1980 работал редактором газеты «Смена».

С 1980 по 1988 год являлся главным редактором «Комсомольской правды». Затем работал в газете «Правда», в августе 1991 года стал её главным редактором. В декабре 1993 года был избран от КПРФ депутатом Государственной Думы.

С 25 января 1995 года занял должность Председателя Государственной Думы, занимался  вопросами взаимодействия российского парламента со СМИ

В декабре 1995 года по партийному списку КПРФ был избран депутатом Государственной Думы второго созыва. С 17 января 1996 года - её Председателем.

Геннадий Николаевич долгое время курировал вопросы взаимодействия органов государственной власти со СМИ. Именно им были придуманы «Прямые линии» «Комсомольской правды», ориентированные на распространение свободы слова и плюрализма мнений в России.

Геннадий Селезнев является автором книг  «Вся власть — Закону. Законодательство и традиции указного права в России», «Закон, власть, политика. Государственный и местный уровни».
Публикации релиза:

1) http://journalist-virt.ru/anons/94-anons/2191-gennadij-seleznev-vystupit-pered-studentami-spbgu    Источник: Журнал Журналист, от 09.11.11

2) http://www.yojo.ru/?p=7504 Источник: YoJo, от 09.11.11
3) http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100561-0.html Источник: Лениздат.ру, от 09.11.11

4) http://spbsj.ru/last-news/v-spb/2646-gennadij-seleznev.html Источник: Союз журналистов СПб, от 09.11.11

Университетский формат журналистики.  Факультет переходит на западную, двухступенчатую систему обучения

Источник: Независимая газета

От 08.11.11

Ссылка: http://www.ng.ru/education/2011-11-08/8_format.html
Декан факультета журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова Елена ВАРТАНОВА рассказала корреспонденту «НГ» Дарье ЦИЛЮРИК о том, почему обучение студентов профессиональному стандарту не всегда дает положительный результат на практике. 
– Елена Леонидовна, МГУ готовится отметить трехсотлетие М.В.Ломоносова, чье имя он носит. Поскольку Ломоносов был еще и одним из первых русских журналистов, спрошу вас: как далеко мы ушли от их традиций? 

– Готовясь к этому юбилею и изучая его статьи, я вдруг поняла, насколько актуальными оказываются сегодня слова Ломоносова. Напомню, что он написал очень интересный трактат, который называется «Рассуждение об обязанностях журналистов при изложении ими сочинений, предназначенное для поддержания свободы философии». Там он пишет о том, что журналистика должна не превращаться в орудие, предназначенное исключительно для заработка средств к жизни, а служить разысканию истины. В этом – свобода философии, под которой Ломоносов подразумевал свободу слова. 

– Что же может помочь журналисту найти истину по Ломоносову? 
– Ломоносов сформулировал семь принципов, или стандартов, работы журналиста, которые на современном языке звучали бы так: точность, объективность, уважение к источнику, невозможность плагиата, важность анализа, скромность и уважение к читателям. Отрицая как партийную систему руководства журналистикой, так и журналистику, основанную только на коммерции, мы можем вернуться к идеям Ломоносова, который сказал, что журналисты не должны переступать «надлежащих граней», определяемых задачами их деятельности, добавив: «Силы и добрая воля – вот что от них требуется». 
– Последние события на факультете довольно ясно показывают, как «партийная» и коммерческая журналистика «бьются» за умы и сердца ваших студентов. Даже не напирая особо на историю с приездом на факультет президента РФ Дмитрия Медведева, вспомним хотя бы тот же выпуск календарей. Журфак стал первопроходцем в области политических календарей, не так ли? Надо полагать, в предвыборную пору эта традиция продолжится? 
– Начало традиции, если быть точным, положил не политический календарь, а календарь, близкий к лайфстайл или фэшн-журналистике. Однако традиция появления политических календарей подмечена совершенно правильно. Они стали ответом со стороны тех, кто твердо разделяет концепцию журналистики как четвертой власти и «сторожевого пса демократии» и не согласен с имиджем наших студенток только как красивых моделей, некритично настроенных к руководству страны. Появление этих календарей отражает определенные настроения в студенческой аудитории, которая является социально активной и хотела бы заострить политический диалог в стране. 

– Можно ли считать календарь новым средством политической массовой коммуникации – голосом молодежи в политике? 
– Календари – это не СМИ, а элемент публичной сферы, в которой разные студенты выражают свои мнения. Все студенты имеют на него право – и те, которые абсолютно лояльны к власти, и те, которые оппозиционны к ней. В чем-то календари действительно выражают голос молодежи. В целом календарь – это часть своего рода корпоративных коммуникаций. С этой точки зрения мы можем рассматривать наши календари как выражение разных взглядов студентов, учащихся на факультете журналистики. Мы должны признать, что наличие таких разнообразных календарей – это и есть отражение различных взглядов нашего общества. 

– За студентами журфака закрепляется имидж свободомыслящих студентов. А насколько факультету удается привить своим подопечным понимание этической составляющей журналистской профессии? 
– Мы очень горды тем, что наши студенты социально активны. В то же время, когда мы говорим о журналистской этике, мы не всегда понимаем под этим термином собственно этический компонент. Для многих журналистов этика – это профессиональный стандарт, то есть объективность, точность, возможность и необходимость предоставлять площадку для взглядов самых разных сторон, учет многих мнений, толерантность к чужой точке зрения. Мы стараемся учить студентов этим стандартам. Но им не всегда удается их воплощать в жизнь. 

– Почему? 
– Часто потому, что теория расходится с практикой, а часто из-за того, что сами студенты усваивают эти стандарты как учебный материал, а не как руководство к профессиональной деятельности. Мне кажется, факультету надо больше взаимодействовать с медиакомпаниями, журналистами и редакторами, чтобы выработать общую ценностную площадку. В общем, профессиональные и этические стандарты журналиста часто неразделимы, очень важны, и нам бы хотелось, чтобы студенты применяли на практике все, что слышат на лекциях. 

– Неоднократно отмечалось, что университетский формат преподавания в МГУ существенно отличается от западной модели, где студентам предлагают осваивать чисто практические навыки. В каком же формате все-таки лучше изучать журналистику? 
– У нас довольно редкое сочетание с точки зрения мировой практики. Согласна, что во многих странах мира журналистика рассматривается как исключительно прикладная профессия. Но, как показывает практика западного рынка труда, бакалавры, выходящие из школ журналистики, работают рядовыми репортерами, а аналитическими журналистами, управленцами в сфере СМИ или высококлассными публицистами становятся, лишь получив магистерское образование. Сегодня мы переходим на эту двухступенчатую систему, сформировавшуюся на Западе. Наша старая пятилетняя система, когда университет готовил специалистов по журналистике, также соответствует этому комбинированному подходу. 

– Какие основные реформы и изменения были проведены на факультете за те три года, которые вы являетесь деканом? 
– Факультет всегда готовил высококлассных специалистов с широким гуманитарным образованием, которых ценит не только российская, но и глобальная медиаиндустрия. И личность декана не должна на это влиять. 


Эксперты цифрового PR встретятся  на Digital PR Summit

Источник: Лениздат. ру

От 08.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100527-0.html#1 

25 ноября 2011 года в СПбГУ состоится Digital PR Summit – встреча ведущих практиков и экспертов в области цифровых коммуникаций. В мероприятии примут участие генеральный директор агентства SPN Ogilvy Андрей Баранников, известный блогер Антон Носик, интернет-буржуй Андрей Рябых и другие признанные специалисты. 

Факультет журналистики и факультет прикладных коммуникаций СПбГУ объявляют о проведении важного мероприятия в области цифрового PR – «Digital PR Summit». Саммит соберет вместе лидеров в области интернет-коммуникаций, чтобы обсудить новые идеи, тактики и инновации в сфере digital PR и рекламы  в Интернете. Гости мероприятия смогут задать свои вопросы специалистам и узнать их истории успеха. 

В рамках Digital PR Summit состоится выступление Антона Носика — популярного блогера, стартап-менеджера, общественного деятеля и редактора крупнейших новостных интернет-изданий Vesti.ru, Lenta.ru, Gazeta.ru и NEWSru.com. 

Своё участие в мероприятии подтвердили Андрей Баранников – генеральный директора SPN Ogilvy, Филипп Гуров –старший партнер коммуникационной группы "Гуров и партнеры", председатель IT-комитета Российской Ассоциации по связям с общественностью (РАСО) и автор бестселлеров «Продвижение бизнеса в Интернет: все о PR и рекламе в Сети» и «PR IT-компаний:российская практика»,  Константин Максимюк – творческий директор агентства социальных медиа «Новый Интернет» и автор известной книги «Новый Интернет для бизнеса». 

Гости мероприятия смогут узнать секрет успеха интернет-буржуя Андрея Рябых – генерального директора интернет-издательства «Медиа Картель» и WebMaster.Spb – компаний, которые специализируются на управлении и развитии интернет-проектов, инвестициях в Интернет. 

С полным списком спикеров и всеми подробностями вы можете ознакомиться по следующим адресам: http://rus.jf.spbu.ru/prweek/, http://vkontakte.ru/prweekspb, http://www.facebook.com/prweekspb,  http://twitter.com/#!/digital_pr_summ.

Саммит проводится в рамках IХ Петербургской Недели PR и рекламы, включающей серию мероприятий в области прикладных коммуникаций для ученых, практиков и студентов. Тематика мероприятий в 2011 году:  «PR и реклама в Веб-пространстве: следующие поколения и технологии коммуникаций». 

Digital PR Summit состоится 25 ноября 2011 года в 11 часов по адресу: СПб, 1-я линия В.О., д. 26. Чтобы зарегистрироваться в качестве представителя СМИ, спикера или участника IХ Петербургской Недели PR и рекламы необходимо до 15 ноября отправить заявку по адресу:  prweek.spb@jf.pu.ru.

Минобрнауки: Стипендиальные фонды МГУ и СПбГУ будут увеличены на 40 процентов 

Источник:. Фонтанка. ру
От 08.11.11

Ссылка http://www.fontanka.ru/2011/11/08/138/
Стипендиальные фонды Московского государственного университета имени Ломоносова (МГУ) и Санкт-Петербургского госуниверситета (СПбГУ) будут увеличены на 40 %, соответствующий проект приказа размещен на сайте Министерства образования и науки РФ.

"Установить повышающие коэффициенты для стипендиального фонда федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования в целях совершенствования стипендиального обеспечения студентов, обучающихся в указанных образовательных учреждениях по очной форме обучения за счет средств федерального бюджета по основным образовательным программам высшего профессионального образования", - говорится в документе.

Так, для МГУ имени Ломоносова и СПбГУ установлен коэффициент 0,4; для национально-исследовательских вузов - 0,25; для федеральных университетов - 0,2. Председатель правительства РФ Владимир Путин на встрече с представителями студенческих организаций в феврале этого года объявил о решении проиндексировать с 1 сентября 2011 года студенческие стипендии на 9 %.

По данным Минобрнауки, 86 % вузов, подотчетных министерству, приняли решение увеличить стипендии всем студентам одинаково - на 9 %, то есть минимальная стипендия была увеличена с 1,1 тысячи до 1,2 тысячи рублей. Остальные вузы приняли решение дифференцировать повышение стипендий, выделив наиболее успевающих студентов и тех, кому требуется дополнительная социальная поддержка, к чему неоднократно призывал министр образование и науки Андрей Фурсенко.

МГУ и СПбГУ в 2009 году присвоен особый статус, учредителем этих университетов выступает правительство РФ, уставы учебных заведений утверждаются правительством. Также в России действуют 29 научно-исследовательстких и 9 федеральных университетов, передает РИА Новости
СПбГУ отдали особняк барона Штиглица

Источник Росбалт

От 08.11.11

Ссылка http://www.rosbalt.ru/piter/2011/11/08/910028.html
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8 ноября. Памятник архитектуры 19-го века — особняк барона Штиглица на Английской набережной в Петербурге — по распоряжению правительства РФ передан СПбГУ.

"Подписано распоряжение о передаче комплекса зданий особняка барона Штиглица на Английской набережной в оперативное управление СПбГУ. Пока решение о последующем использовании особняка не принято — руководство университета будет учитывать многие соображения, в том числе и то, какие помещения СПбГУ расположены поблизости. Рядом находится дворец Бобринских, в котором расположен факультет свободных искусств и наук", — говорится в информации, переданной пресс-службой вуза.

В сообщении указано, что особняк долгое время не использовался и нуждается в срочной реставрации.

Особняк на Английской набережной (дом №68) был построен по проекту архитектора Кракау в 1859-1862 годах для барона Александра Людвиговича фон Штиглица. В начале нынешнего века дом был передан в аренду компании "Лукойл". Затем город нашел другого арендатора — компанию "Синтез Девелопмент". Однако объект стал спорным, так как при разделе памятников архитектуры и истории между Петербургом и федеральным центром на особняк претендовало Росимущество. Не дождавшись разрешения этого спора, от дома Штиглица отказался и второй инвестор.

После этого здание перешло на баланс подведомственного городу Музея истории Петербурга, а теперь оно передано в оперативное управление СПбГУ.
Газета Metro появилась в Казани

Источник Лениздат. ру

От 08.11.11
Ссылка:  http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100539-0.html#1
Первая газета под брендом «Еженедельник Metro» вышла 7 ноября в столице Татарстана.

Инвестором проекта и издателем новой газеты стал медиа-холдинг «Единство» , прежде выпускавший в Казани еженедельную газету "Метро. Главные новости недели", сообщает Advertology.

Казань стала третьим российским городом, после Москвы и Петербурга, где появилась своя версия Metro. Газета будет выходить тиражом 280 000 экземпляров. Читатели смогут взять «Еженедельник Metro » у распространителей на станциях казанского метрополитена, в почтовых ящиках, а также в бизнес-центрах и на АЗС.

Дизайн и принципы формирования журналистского контента газеты «Еженедельник Metro . Казань» будут соответствовать международным стандартам крупнейшей в мире газетной группы Metro International. Казанская редакция получила доступ к российским и международным материалам Metro International, подготовленным или переведенным на русский язык в Metro Москва. Запуску издания в столице Татарстана предшествовала трехнедельная ребрендинговая кампания «Газета мировых столиц», включавшая рекламу на улицах Казани и в местных СМИ.

Развитие региональной сети в России стало возможным благодаря заключению лицензионного соглашения между Metro International и ОАО "Газета Metro" (издателем Metro Москва) о запуске газет с особым брендом «Еженедельник Metro» . Права на использование этого бренда на территории Казани по договору сублицензии были переданы ООО «Успех-пресс», входящему в медиа-холдинг «Единство».

Бизнес-модель еженедельного бесплатного рекламно-информационного издания является абсолютно новой для мировой газетной сети Metro International, специализирующейся на выпуске ежедневных газет. Эта модель разработана специально для России, и позволяет российским региональным издателям при сравнительно небольших расходах на франшизу получить право на товарный знак, контент газеты и запустить в своем городе еженедельную версию Metro. 

В ближайшие три года планируется поэтапный запуск изданий под брендом «Еженедельник Metro» во всех российских городах с населением более 1 миллиона жителей и увеличение еженедельного тиража сети до 1,1 млн экземпляров (без Москвы и Петербурга, где выходят ежедневные версии Metro c совокупным тиражом 780 000).

"Мы очень рады видеть, что Metro двигается за пределы двух российских столиц, где наши издания необычайно успешны. Россия для нас стратегический рынок и мы видим большое будущее у проекта региональной экспансии. Модель еженедельника, выпускаемого совместно с региональным партнером, позволяет рынку попробовать на вкус наш продукт и дает нам самим попробовать региональный рынок «на вкус» - говорит вице-президент по бизнес-развитию Metro International Андреас Торс.

«Мы созрели для того, чтобы выйти на новый, международный уровень, - комментирует Рамиль Галеев, владелец медиа-холдинга «Единство». - На смену газете «Meтрo. Главные новости недели» приходит новая, соответствующая европейским стандартам в журналистике и рекламе, газета «Еженедельник Metro. Казань».

Помимо предоставления редакционного сервиса, Metro Москва выступит агентом по продаже рекламы в издания своих партнеров федеральным рекламодателям. По опросу, который провел отдел продаж Metro Москва среди крупнейших столичных рекламных агентств, Казань входит в тройку самых востребованных городов.

«И локальные и федеральные продажи рекламы Metro Москва стабильно растут, и мы очень высоко оцениваем перспективы сотрудничества как с нашими новыми партнерами в Казани, так с потенциальными партнерами, с которыми ведутся переговоры о запуске еженедельника Metro в других городах. Интерес к региональной рекламе у федеральных агентств очевиден,» - считает Максим Поляков, директор по развитию Metrо Москва.
Пресс-секретарь "Новой газеты" опровергла обвинения хакера Хэлла в плагиате

Источник Лениздат.ру

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100573-0.html#1
От 09.11.11

Интервью с хакером Хэллом, взломавшим электронную почту известного блогера Алексея Навального, опубликованное в "Новой газете", не было плагиатом, сообщила пресс-секретарь издания Надежда Прусенкова.

"Интервью, действительно, очень короткое время провисело на сайте радиостанции "Свобода", но, видимо, оно не подошло, и по своим причинам редакция приняла решение убрать его. И автор обратился к нам. Мы его сократили так, как этого нужно было для публикации в бумажной версии издания. Оно вышло на сайте и в газете. Возможно, автор интервью, решил использовать псевдоним, что и смутило Хэлла", – предположила Надежда Прусенкова.

В своем блоге хакер Хэлл заявил о том, что интервью под заголовком "Я взломал почтовый ящик Навального и его чаты“, напечатанное в "Новой газете“ 8 ноября, почти дословно совпадает с текстом статьи на сайте радио "Свобода“, передает ЖурДом.

Студенты СПбГУ пожаловались на флаг "Единой России"

Источник Росбалт

Ссылка http://www.rosbalt.ru/politrally/2011/11/09/910333.html
От 09.11.11

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 9 ноября. Студенты Санкт-Петербургского государственного университета обнаружили в стенах своей alma mater косвенную агитацию за партию "Единая Россия". Открыто голосовать за партию власти учащихся никто не призывает, однако в вузе была обнаружена "медвежья" атрибутика.

Внимание студенчества привлек флаг "Единой России", установленный в аудитории №175, располагающейся во дворце Петра II (здание филологического и восточного факультета). Через "Виртуальную приемную СПбГУ" студенты поинтересовались, на каком основании данное полотнище находится в аудитории.

В вузе нашли ответ, заявив, что флаг — это наглядное пособие по курсам "Россия — Восток на рубеже XX-XXI вв.", "Политические партии и партийные системы Востока".
Геннадий Селезнев выступит перед студентами СПбГУ

Источник Без формата
От 10.11.11

Ссылка http://sanktpeterburg.bezformata.ru/listnews/gennadij-seleznev-vistupit-pered/1750288/ 

17 ноября в рамках проекта «Встречи на 1-й линии», приуроченного к 65-летию факультета журналистики, состоится открытая лекция известного государственного и политического деятеля, председателя Государственной думы РФ второго и третьего созывов (1996-2003) Геннадия Селезнева. 

В здании на 1-линии Васильевского острова регулярно проводятся встречи со знаменитыми выпускниками факультета. В этом году мастер-классы для студентов уже провели такие известные журналисты и деятели искусства, как Леонид Парфенов, Юрий Рост, Кирилл Набутов, Оксана Пушкина, Игорь Масленников и многие другие. 

Начало в 14.00. Тема лекции: «Современная журналистика: средства массовой информации или средства массового PR». 

Геннадий Селезнев окончил факультет журналистики в 1974 году, до 1980 работал редактором газеты «Смена». С 1980 по 1988 год являлся главным редактором «Комсомольской правды». Затем работал в газете «Правда», в августе 1991 года стал её главным редактором. В декабре 1993 года был избран от КПРФ депутатом Государственной Думы. 

СМИ: севший в израильскую тюрьму "журналист-диссидент" Кузнецов освобождается и едет в Грузию

Источник  news.ru
От 10.11.11

Ссылка http://www.newsru.com/world/10nov2011/kuznetzov.html
Российский гражданин Сергей Кузнецов, пытавшийся добиться получения политического убежища в Израиле и помещенный в тюрьму в июле этого года, вечером 10 ноября выходит на свободу. Об этом сообщает NEWSru Israel со ссылкой на RTVi. 

По этим данным, после освобождения из тюрьмы Кузнецов собирается приобрести авиабилет до Тбилиси. Судя по всему, власти Грузии готовы предоставить ему убежище. Официального подтверждения этой информации пока нет. 

Кузнецов был помещен в тюрьму "Гивон", где содержатся иностранные граждане, незаконно находившиеся на территории Израиля, после задержания в аэропорту имени Бен-Гуриона. Обсуждалась возможность его депортации. Сам Кузнецов заявлял, что в России его жизни угрожает опасность. Не сумев добиться политического убежища в Израиле, он пытался 24 июля вылететь в Лондон, не имея соответствующей визы. 

Сергей Кузнецов, ранее проживавший в Екатеринбурге и работавший некоторое время в качестве местного корреспондента "Радио Свобода", называет себя правозащитником, который выступает против правящего российского режима. 

Несколько месяцев назад Кузнецов рассказывал, что встречался с бывшими офицерами ФСБ Александром Литвиненко и Михаилом Трепашкиным (Литвиненко скончался в ноябре 2006 года после отравления радиоактивным полонием-210, Трепашкин в 2003-2007 годах находился в заключении за разглашение государственной тайны). При этом Кузнецов говорил, что принял решение искать политического убежища в Великобритании после разговора с известным диссидентом Владимиром Буковским. 
В Петербурге напали на корреспондента "АиФ"

Источник  Лениздат.ру
От 10.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100579-0.html#1 
В ночь на 10 ноября двое неизвестных напали на корреспондента петербургской редакции газеты "Аргументы и Факты".

Нападение, которое произошло в Кировском районе, на Ленинском проспекте, возле дома №101, судя по всему, не связано с профессиональной деятельностью - корреспондент лишился мобильного телефона и денег. Мужчина также получил травму головы.

Он уже обратился в правоохранительные органы, сообщает Фонтанка.Ру.

Петербургских юнкоров научат работать в ЧС

Источник  Лениздат.ру
От  10.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100602-0.html#1
В поселке Стеклянный Всеволожского района Ленобласти с 14 по 17 ноября   пройдет фестиваль "Мастерская юнкоров". Организаторы фестиваля — представители  петербургского отделения "Лиги юных журналистов", Балтийской медиа-группы, Северо-Западного Института печати.

Как рассказала  Мария Калинко, ведущая программы "Последние известия" телеканала "100 ТВ" и председатель регионального отделения "Лиги", школьники Петербурга давно играют в журналистов. "В любой школе есть редакции, а мы бы хотели, чтобы наши юные корреспонденты были думающими, поэтому тему фестиваля мы обозначили так: "остаться в живых".

Речь пойдет о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях, которыми изобилует наша жизнь. Стихийный митинг, пожар, крупная авария — во всех этих ситуациях журналист должен проявлять специальные навыки,  которым и обучат ребят профессиональные журналисты, представители газет, телеканала, радио и информационного агентства. Спасатели, психологи и специалисты различных структур объяснят правила поведения в сложных ситуациях. И все эти ситуации будут освещаться в созданных тут же, на месте, редакциях.

"У нас 5 миллионов горожан, и многие из них выплескивают свое недовольство, устраивают митинги, пикеты, могут быть довольно агрессивны. Попробуем объяснить, как стоит работать с возмущенными людьми. А вообще наша задача показать, что журналистика — это офигительно интересная  профессия", - отмечает один из участников проекта тележурналист Роман Перл.

По словам гендиректора "100ТВ" Владимира Угрюмова, "детская журналистика — это очень серьезно". Поэтому . - Поэтому телеканал и решил поддержать фестиваль. "И это не будет разовой акцией", - подчеркнул Угрюмов, сообщает "БалтИнфо".

Конференция «Клиентские, отраслевые и B2B медиа. Тандем printing и digital коммуникаций»
Источник  Лениздат.ру
От  10.11.11

Ссылка http://spbsj.ru/last-news/113-corpmedia/2650-b2b.html
«Тандем печатных и электронных каналов коммуникации – лучший инструмент маркетинговых коммуникаций» – это тема IV международной конференции «Клиентские и отраслевые издания – орудия повышения лояльности и продаж. Опыт российских и зарубежных компаний». Конференция состоится 9 декабря в Москве.

Обсуждаемые вопросы и презентации: результаты исследований; актуальные вопросы, касающиеся темы данного типа изданий; эффективность отраслевое и «корпоративное» СМИ, лучшие примеры; каталог, блог или журнал; форма распространения; ценообразование; изменение концепции клиентского или отраслевого издания; полиграфическое исполнение клиентского издания; можно ли окупить издание за счет рекламы; исследования эффективности; тенденции и объемы клиентских и b2b изданий; роль клиентских СМИ в маркетинговых коммуникациях; рекламные возможности и ограничения, заданные форматом и концепцией издания; современные тенденции в газетном и журнальном дизайне; ошибки и достижения в работе в социальных сетях, российские и международные практики издательских домов и издательских агентств и другие вопросы.

В конференции примут участие начальники маркетинговых служб и департаментов по связям с общественностью крупных корпораций, руководители полиграфических компаний, издательских домов, интернет-агентств, распространители клиентских и отраслевых СМИ, а также международные специалисты.

Первая конференция была проведена в 2006 году. В числе спикеров выступали: Александр Матвейчук, главный редактор журнала «Oil of Russia» (ОАО «НК Лукойл»); Эндрю Херш, генеральный директор агентства «John Brown» (Великобритания); Ольга Кулейкина, Руководитель программы лояльности Hi-Light Club (АО «Вымпелком») и представители других российских и зарубежных компаний.

На второй конференции по клиентским изданиям в 2008 году выступили: Галина Устинова (Custom Publishing, Independent Media Sanoma Magazines); Питер Химлер (Flatiron Communications. США); Джулия Хатчисон (Ассоциация издательских агентств, Лондон) и другие.

В 2010-м своим опытом и достижениями с участниками конференции поделились главные редакторы, директоры департаментов корпоративных коммуникаций крупнейших российских и зарубежных компаний.

В этом году на IV Конференции выступят мастера отечественного и зарубежного рынка отраслевых и клиентских медиа и представят лучшие кейсы.

Организаторы конференции: Ассоциация директоров по коммуникациям и корпоративным медиа России (АКМР), журнал о медиабизнесе «Новости СМИ»
Анатолий Лысенко презентовал свою первую книгу "ТВ живьем и в записи"

Источник  Лениздат.ру
От  11.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100616-0.html#1
Президент Международной академии телевидения и радио, мэтр отечественного телевещания Анатолий Лысенко презентовал в Москве свою первую книгу мемуаров "ТВ живьем и в записи".

В беседе с ИТАР-ТАСС после презентации он сказал, что это книга о тех, с кем его связывают жизненные нити - об Александре Маслякове, Константине Эрнсте, Андрей Разбаше, Владимире Ворошилове, Владиславе Листьеве, Артеме Боровике и других. "Они мне все дороги, - признался Лысенко. - Это книга - долг перед теми, кто сегодня есть и кто уже ушел из жизни, но остался в сердце и памяти".

Автор отметил, что "книга была написана за несколько лет". "На 70-летие друзья подарили мне номер газеты, в которой собрали слова, высказывания близких людей обо мне. Это меня и подтолкнуло сделать им ответный подарок, в виде книги", - рассказал Лысенко ИТАР-ТАСС.

Он признался, что "когда писал мемуары, то было достаточно трудно вспомнить все интересные моменты в жизни, так как многое забывается". При этом Лысенко поделился, что уже задумывается над созданием второй книги воспоминаний. "В моей жизни много людей, о которых я бы хотел написать, моих воспоминаний хватит еще на одну книгу", - уверен он. Больше всего, по признанию автора, он хочет, чтобы ее прочитал его девятилетний внук Георгий Шилов.

Говоря о развитии российского телевидения, президент академии выразил уверенность, что "несмотря на то, что Интернет стал одной из составляющих человеческой культуры, человеческих отношений, обмена информацией, у телевидения большое будущее". "Я твердо уверен, что книги и телевидение будут жить, с газетами немного сложнее", - считает Лысенко.

При этом, по его мнению, "для того, чтобы стать профессиональным журналистом, нужно много работать, стараться не искажать факты, а самое главное - иронично относиться к себе".

По словам президента Национальной ассоциации телевидения и радиовещания Эдуара Сагалаева, который пришел на презентацию, "эта книга будет полезна молодым людям, которые хотят идти в телевидение".

В свою очередь специальный представитель президента по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой подчеркнул, что "книга написана безупречно, она касается не столько телевидения, сколько людей в телевидении".

Известный телеведущий и продюсер Александр Любимов, который поздравил Лысенко с выходом первой книги, подчеркнул, что "эти воспоминания очень легко читаются, одно из главных их достоинств - это то, что они написаны с самоиронией".

Анатолий Лысенко пришел на Гостелерадио СССР в 1968 г. Работал редактором, спецкорром, участвовал в создании известных телепрограмм, таких, как КВН, "А ну-ка, девушки!", "Что? Где? Когда?", "Наша биография" и других. В 1987-1990 годах руководил программой "Взгляд". С 1990 по 1996 годы работал генеральным директором ВГТРК.

Является лауреатом Государственной премии СССР и премии ТЭФИ, заслуженный деятель искусств РФ.
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