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Оксана Дмитриева запретила бывшему декану журфака СПбГУ дебатировать с Максимом Резником
Источник журнал «Шум»

Ссылка http://shuum.ru/news/12197
От 12.11.11 

Председатель петербургского отделения «Справедливой России» Оксана Дмитриева запретила бывшему декану факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного Университета Марине Шишкиной, баллотирующейся в депутаты Законодательного Собрания от «эсеров»,  дебатировать с лидером питерских «яблочников» Максимом Резником.

«Оксана Дмитриева запретила Марине Шишкиной участвовать в дебатах против «Яблока», заявив, что с «Яблоком» надо не спорить, а вместе действовать против «Единой России», - пояснили организаторы дебатов.

Политические дебаты, организованные оппозиционным движением «Оборона», должны состояться 15 ноября в одном из баров Петербурга.

15 ноября откроется выставка победителей фотоконкурса «Эпохи зримые черты»

Источник Союз журналистов СПБ и ЛО 

Дата 13.11.11

Ссылка: http://spbsj.ru/last-news/v-spb/2656-epoxi-zrimye-cherty.html

15 ноября, в 18.00, в фотосалоне Карла Буллы (Невский пр., 54, 4-й этаж) состоится открытие выставки участников и победителей III Международного фотоконкурса имени Карла Буллы «Эпохи зримые черты».

Конкурс учрежден Фондом исторической фотографии имени Карла Буллы и Союзом журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, проходит под патронатом губернатора Санкт-Петербурга. 

Для участия в третьем международном конкурсе представлено 1367 работ 245 фотографов из Армении, Белоруссии, Вьетнама, Германии, Грузии, Израиля, Испании, Литвы, Молдавии, Польши, России, США, Узбекистана, Украины, Эстонии.

Состоится заседание Секции фотокорреспондентов

Источник  Союз журналистов и ЛО
От 13.11.11

Ссылка http://spbsj.ru/newsgr1/2657-fotosekcziya.html 

23 декабря, в 19.00, в Доме журналиста (Невский, 70) состоится первое в новом сезоне собрание Секции фотокорреспондентов. 

Возглавляет фотосекцию Союза журналистов Павел Маркин. В этот раз членов фотосекции ждет встреча с Александром Петросяном, который представит коллегам свои новые работы.
Александр Петросян родился в 1965 году в городе Львове. С 2000-го активно занимается фотографией. Участник профессиональных фотовыставок и победитель фотоконкурсов. Фотограф активно сотрудничает со многими периодическими изданиями Санкт-Петербурга. Его работы публикуются в российских и в зарубежных изданиях. Фотографии представлены в частных коллекциях в России и за рубежом.
"Новая газета" предложила потенциальным заключенным дать интервью

Источник  Лениздат. ру
От 14.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100660-0.html#1
"Новая газета" предложила всем, кто чувствует, что в ближайшее время может оказаться в тюрьме, дать изданию интервью. Как сказано на сайте газеты, интервью будут опубликованы, только после того как человек действительно окажется в тюрьме.

"Уважаемые господа предприниматели, чиновники, сотрудники правоохранительных органов, общественные активисты и адвокаты! Вам, как никому другому, известно: завтра и вы можете оказаться в тюрьме. В связи с чем 'Новая газета' предлагает Вам наш интервью-депозитарий", - говорится в сообщении издания.

В "Новой газете" пообещали держать интервью в банковской ячейке. Те, кто дал интервью, но в тюрьме так и не оказался, могут потребовать у издания вернуть свои "показания".

"Новая газета" в своих материалах в последнее время уделяет повышенное внимание тем, кто находится под следствием или в тюрьме. В апреле 2011 года издание даже ввело специальную рубрику, которая называется "Новые декабристки": о женах тех, кто оказался за решеткой. В этой рубрике, в частности, освещалась деятельность Ольги Романовой - жены бизнесмена Алексея Козлова, который был осужден на пять лет тюрьмы за мошенничество. Позднее Верховный суд отменил этот приговор, отправив дело на новое рассмотрение

Ежегодный турнир журфаков МГУ и СПбГУ "Кубок Деканов 

От 14.11.11

Источник Сайт Факультета журналистики МГУ

Ссылка http://www.journ.msu.ru/about/news/3945/
С 11 по 13 ноября на нашем факультете прошел ежегодный турнир журфаков МГУ и СПбГУ "Кубок Деканов - 2011". Мы гостеприимно уступили питерским студентам в КВН, но одержали победы в футбол и волейбол! 
Благодарим участников за зрелищные соревнования и ждем в гости в следующем году! 
Особая благодарность декану Факультета журналистики МГУ Елене Леонидовне Вартановой и декану Факультета журналистики СПбГУ Анатолию Степановичу Пую. 

По итогам: 
Поздравляем! 
Мужскую сборную по мини-футболу с победой над сборной Факультета журналистики СПбГУ! 
Женскую сборную по волейболу с победой над сборной Факультета журналистики СПбГУ! 
Команду КВН "140 символов" Факультета журналистики СПбГУ с победой над нашей сборной "Журфак"! 

Фоторепортаж Георгия Шпикалова
СПбГУ: эксперты цифрового PR встретятся на Digital PR Summit
Источник:  Вебштаб

От 15.11.11

Ссылка http://webshtab.ru/?p=19880
25 ноября 2011 года в СПбГУ состоится Digital PR Summit – встреча ведущих практиков и экспертов в области цифровых коммуникаций. Ожидается участие генерального директора агентства SPN Ogilvy Андрея Баранникова, известного блогера Антона Носика, интернет-буржуя Андрей Рябых и других признанных специалистов. 

Факультет журналистики и факультет прикладных коммуникаций СПбГУ объявляют о проведении важного мероприятия в области цифрового PR – «Digital PR Summit». Саммит соберет вместе лидеров в области Интернет-коммуникаций, чтобы обсудить новые идеи, тактики и инновации в сфере digital PR и рекламы в Интернете. Гости мероприятия смогут задать свои вопросы специалистам и узнать их истории успеха. 

В рамках Digital PR Summit состоится выступление Антона Носика — популярного блогера, стартап-менеджера, общественного деятеля и редактора крупнейших новостных интернет-изданий Vesti.ru, Lenta.ru, Gazeta.ru и NEWSru.com. Своё участие в мероприятии подтвердили Андрей Баранников – генеральный директора SPN Ogilvy, Филлип Гуров –старший партнер коммуникационной группы «Гуров и партнеры», председатель IT-комитета Российской Ассоциации по связям с общественностью (РАСО) и автор бестселлеров «Продвижение бизнеса в Интернет: все о PR и рекламе в Сети» и «PR IT-компаний: российская практика», Константин Максимюк – творческий директор агентства социальных медиа «Новый Интернет» и автор известной книги «Новый Интернет для бизнеса». Гости мероприятия смогут узнать секрет успеха интернет-буржуя Андрея Рябых – генерального директора Интернет-издательства «Медиа Картель» и WebMaster.Spb – компаний, которые специализируются на управлении и развитии интернет-проектов, инвестициях в Интернет. 

С полным списком спикеров и всеми подробностями вы можете ознакомиться по следующим адресам: http://vkontakte.ru/prweekspb, http://www.facebook.com/prweekspb, http://rus.jf.spbu.ru/prweek/, http://twitter.com/#!/digital_pr_summ.

Саммит проводится в рамках IХ Петербургской Недели PR и рекламы, включающей серию мероприятий в области прикладных коммуникаций для ученых, практиков и студентов. Тематика мероприятий в 2011 году: «PR и реклама в Веб-пространстве: следующие поколения и технологии коммуникаций». 

Digital PR Summit состоится 25 ноября 2011 года в 11 часов по адресу: СПб, 1-я линия В.О., д. 26. Чтобы зарегистрироваться в качестве представителя СМИ, спикера или участника IХ Петербургской Недели PR и рекламы необходимо до 15 ноября отправить заявку по адресу: prweek.spb@jf.pu.ru. 

Контактное лицо:
координатор проекта Анастасия Родионова (http://vkontakte.ru/sirin_mif)

Журфак МГУ выберет участников второй встречи с Медведевым

Источник  BFM.ru
От 15.11.11

Ссылка http://www.bfm.ru/news/2011/11/15/studenty-zhurfaka-mgu-vyberut-uchastnikov-vstrechi-s-medvedevym.html
Московская студенческая корпорация «Журфак МГУ» создала рабочую группу для подготовки к повторной встрече с президентом

Студенты факультета журналистики МГУ имени Ломоносова создали рабочую группу для отбора участников встречи с президентом России во время его повторного визита на факультет, сообщил РИА «Новости» председатель Московской студенческой корпорации «Журфак МГУ» Олег Гервалов.

Гервалов рассказал, что группа обсудит формат будущего мероприятия, как бороться с провокациями, возможность создания студенческого пресс-центра, а также рассмотрит кандидатуры участников встречи. По его словам, студентам предложат выбрать делегатов от каждой группы.

Гервалов сообщил, что на факультете планируется создать площадку для презентации студенческих проектов и предложений президенту, аналогичную форуму «Селигер».

Он добавил, что приглашение главе государства отправят в декабре.

20 октября президент РФ Дмитрий Медведев в здании журфака МГУ провел встречу с молодежью, на которой присутствовали в основном активисты прокремлевских организаций. После встречи студенты писали в блогах, что часть из них не пустили на встречу и даже на факультет. По этой причине представители студентов журфака призвали президента приехать еще раз. Пресс-секретарь главы государства Наталья Тимакова заверила студентов, что Медведев приедет еще раз.
Скончался автор советской теории журналистики Евгений Прохоров
Источник  Лента.ру
От 16.11.11

Ссылка http://www.lenta.ru/news/2011/11/16/prohorov/
В Москве 16 ноября скончался заслуженный профессор МГУ, автор советской и российской теории журналистики Евгений Прохоров. Об этом говорится на сайте факультета журналистики МГУ. 

Прохоров был основателем кафедры социологии журналистики журфака МГУ, которую он возглавлял более двадцати лет, и автором более 300 опубликованных научных работ, а также учебников, по которым учились студенты журфака. На протяжении многих лет он был членом диссертационного совета. Кроме того, он читал курсы "Введение в теорию журналистики", "Журналистика и демократия", "Искусство публицистики", "Интернет - это наше будущее". 

Прохоров родился 7 марта 1931 года. В 1954 году он окончил журфак МГУ, а в 1969 году стал доктором филологических наук. 

Прощание с Прохоровым состоится в пятницу, 18 ноября, на факультете журналистики МГУ. Время прощания будет объявлено позднее. 

Петербург станет центром волонтерской деятельности
Источник  Союз журналистов СПб И ЛО
От 16.11.11

Ссылка http://spbsj.ru/last-news/v-spb/2671-mass-media-perspektiva.html
21-22 ноября в Санкт-Петербургском государственном университете состоится финал Международного студенческого конкурса «Масс-Медиа Перспектива-2011». 

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива», хорошо известный как конкурс социально-ориентированных проектов, в этом году посвящён волонтерству. На открытой защите финалисты представят лучшие журналистские, рекламные и PR-проекты на тему «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе». Двенадцать команд, вошедших в шорт-лист конкурса, предложат новые способы формирования положительного отношения к работе волонтеров, а также представят на суд жюри уже реализованные добровольческие проекты. 

В состав жюри войдут Юлия ГРЯЗНОВА, ведущий советник Министерства здравоохранения и социального развития РФ; Владимир ЛУКЬЯНОВ, президент благотворительного общества «Невский ангел», руководитель Санкт-Петербургского Центра поддержки добровольческих инициатив; Валентин СИДОРИН, заместитель председателя Комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области, и многие другие.

В этом году организаторы «Масс-Медиа Перспективы» преподнесут финалистам особенный подарок – серию мастер-классов. О специфике работы некоммерческих организаций, их взаимодействии со СМИ и о корпоративной социальной ответственности расскажут Полина-Тереза ДАВЫДОВА, директор некоммерческого партнерства «Мир детства», Елена СМИРНОВА, руководитель отдела PR журнала «Эксперт Северо-Запад», и Александр ЦЫПКИН, директор по связям с общественностью Северо-Западного филиала компании «МегаФон». (регистрация на мастер-классы: vkontakte.ru/mmp2011).

«Масс-Медиа Перспектива» – один из крупнейших студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. В этом году в нем приняли участие 56 команд из 15 регионов России и стран СНГ.

Организаторы – Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.
Выставка "65:65" фотографа Павла Маркина

Источник  Лениздат.ру
От 16.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100733-0.html
В четверг, 17 ноября, состоится открытие фотовыставки "65:65" Павла Маркина, выпускника факультета журналистики ЛГУ 1975 года, декана Факультета фотокорреспондентов Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, заслуженного работника культуры РФ. 

Название выставке дано неслучайно: 65-летие Павел Маркин празднует вместе с факультетом журналистики СПбГУ, своим ровесником. "65:65" – это своеобразный счет времени и достижений прошедших десятилетий. Зрителям будут представлены работы из личного архива фотографа, которые сохранились за долгий период творчества. 

Начало в 13 часов в библиотеке Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ. Адрес: 1-я линия В. О., д. 26, 2 этаж, 205 ауд. 

Справка
Павел Михайлович Маркин родился 7 октября 1946 в Ленинграде. Фотографировать начал в четырехлетнем возрасте. Увлечение фотографией продолжалось во время учебы в школе и Ленинградском техникуме легкой промышленности. 

В октябре 1968 году впервые опубликовал снимки в газетах "За Родину!" и "На страже Родины". Первый опыт фотокорреспондента Маркин получил, когда служил в армии. Окончил школу военкоров при окружной газете "На страже Родины", а после демобилизации стал студентом факультета журналистики Ленинградского университета.

В 1983 году стал деканом Факультета фотокорреспондентов Санкт-Петербургского Дома журналиста. 20 августа 2007 года указом Президента ему было присвоено звание Заслуженного работника культуры РФ.

Павел Маркин - победитель и лауреат многих фотоконкурсов, среди которых "Золотое перо - 2002" (гран-при "Журналист года"), "Фарфоровый джентльмен" (2006) и "Золотой пеликан" (2007).  Является автором книг "Диагноз: фотокорреспондент" и "Фотофакультету 50!", приуроченной к 50-летию Факультета фотокорреспондентов Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В Петербурге открылась выставка известного фотокора

Источник  Piter TV
От  17.11.11

Ссылка  http://piter.tv/event/V_Peterburge_otkrilas_v_1/
Он взял в руки фотоаппарат, когда ему было 4 года. К 6 уже наснимал солидное портфолио. Сколько их с тех пор было нащелкано Павел Маркин не знает, но некоторые из интересных работ мастер представил сегодня, 17 ноября, на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. 

Выставка называется "65/65" не случайно - ровно столько и самому Павлу Михайловичу, и факультету. 

В отличие от многих пафосных фотографов Павел Маркин считает себя именно фотокорреспондентом, а отнюдь не художником. Поэтому во главу угла ставятся не композиция и свет, а актуальность, смысловое наполнение кадра. При этом режиссуры здесь быть не должно. Правда, и мэтру приходилось снимать постановочные кадры, например, на заводах.

"Когда я однажды предупредил одну доярку, что я прийду ее снимать, то когда  пришел, она была в крепдишиновом платье и на голове у нее была "бабетта" - это прическа такая, залакированная. Коровы от нее шарахались", - говорит фотокор.
С фотоработами Павла Маркина, которые мастер отпечатал сам на бумаге классическими реактивами, можно ознакомиться на факультете журналистики СПбГУ, 1-ая линия В.О., 26.

17.11.–17.12.2011. С.-Петербург. Павел Маркин. «65 : 65»

Источник  Фото и видео
От 17.11.11

Ссылка http://www.foto-video.ru/art/exhibition/59800/
17 ноября 2011 года в выставочном зале «Первая линия» Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций С.-Петербургского Государственного университета состоится торжественное открытие фотовыставки «65 : 65» (магия этих цифр — в возрасте факультета и автора экспозиции) выпускника факультета (1975), декана факультета фотокорреспондентов Союза журналистов С.-Петербурга и Ленинградской области Павла Маркина. Эта выставка приурочена к 65-летию факультета журналистики.

В четверг, 17 ноября, состоится открытие фотовыставки "65:65" Павла Маркина
Источник  Лениздат.ру
От 17.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm10/c-239657-0.html
В четверг, 17 ноября, состоится открытие фотовыставки "65:65" Павла Маркина, выпускника факультета журналистики ЛГУ 1975 года, декана Факультета фотокорреспондентов Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, заслуженного работника культуры РФ. 

Название выставке дано неслучайно: 65-летие Павел Маркин празднует вместе с факультетом журналистики СПбГУ, своим ровесником. "65:65" – это своеобразный счет времени и достижений прошедших десятилетий. Зрителям будут представлены работы из личного архива фотографа, которые сохранились за долгий период творчества. 

Начало в 13 часов в библиотеке Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ. Адрес: 1-я линия В. О., д. 26, 2 этаж, 205 ауд.

Геннадий Селезнев: ЕР превращается в партию "6-ой статьи конституции"

Источник  Piter TV
От 18.11.11

Ссылка http://piter.tv/event/Seleznev_ER_prevraschaets/
Председатель Государственной Думы второго и третьего созывов Геннадий Селезнев хоть и отошел от партийных дел, следить за политической жизнью не перестал. Сегодня он пообщался со студентами факультета журналистики СПбГУ, и не случайно: Селезнев - журналист с более чем 20-летним стажем. Своим молодым коллегам Геннадий Николаевич рассказал о своем взгляде на профессию и на окружающий мир вообще. Об актуальных события политической жизни он побеседовал и с Piter.Tv.

Так, бывший председатель Думы считает, что "Единая Россия" все больше превращается в "партию 6-ой статьи конституции" и вообще, нынешняя партия власти похожа на ее карикатуру. При этом, ЕР выделяется на фоне других партий власти ("Наш дом Россия", например).

Хотя в нынешнем электоральном цикле Геннадий Селезнев и не участвует, за процессом он следит внимательно. Его удивляет избирательная кампания партии власти, которая раздает слишком много предвыборных обещаний. По словам Селезнева, партия уже пообещала денег "на три бюджета".

Материал Василия Романова.

На журфаке МГУ пройдет прощание с Евгением Прохоровым

Источник  Российская газета
От 18.11.11

Ссылка http://www.rg.ru/2011/11/18/prohorov-anons.html
В пятницу, 18 ноября, в Москве пройдет гражданская панихида по профессору журфака Евгению Прохорову, который скончался в минувшую среду на 81-м году жизни.

Церемония прощание с профессором начнется в 10:30 в здании журфака МГУ на Моховой, передает радиостанция "Эхо Москвы".

Евгений Павлович Прохоров родился 7 марта 1931 года. Он считается создателем советской, а затем и современной российской теорий журналистики, доктор филологических наук, заслуженный профессор журфака, академик Международной академии информатизации. Инициатор создания кафедры социологии журналистики. Прохоров читал лекции по курсу "Введение в теорию журналистики", который был его собственной новацией, а также специальные курсы "Журналистика и демократия", "Искусство публицистики", "Интернет - это наше будущее".
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