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КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР СПБГУ: ОТВЕТ ПРОФСОЮЗА СОТРУДНИКОВ

Источник:  Универсант.ру

От  19.11.11

Ссылка http://universant.info/publ/protest.html
Прошло всего восемь дней с момента публикации нашего материала «В преддверии переговоров о заключении нового коллективного договора СПбГУ», а мы уже получили ответ. 
18 ноября на сайте СПбГУ опубликован материал об Отчетной конференции профсоюзной организации сотрудников СПбГУ , на которой, в частности, говорилось и о коллективном договоре.

Большинством голосов (149 голосов «за» при одном против и трех воздержавшихся) конференция проголосовала за то, чтобы продлить срок действия коллективного договора еще на три года.

Данное решение невозможно расценить иначе, как наплевательское по отношению к нам и к тем универсантам, которые нас поддерживают. Кроме того, оно является откровенно противозаконным. 

Да, действительно, статья 43 Трудового кодекса позволяет «сторонам» продлить срок действия коллективного договора еще на три года. Однако основной профсоюз СПбГУ сегодня уже не может выступать одной из «сторон». Ибо в коллективных переговорах участвует не какая-то конкретная профсоюзная организация, а единый представительный орган, объединяющий представителей всех профсоюзных организаций (статья 37 ТК РФ).

Уверены, что университетские юристы и ректор СПбГУ Н.М.Кропачев, присутствовавший на конференции, это понимают. Но, видимо, очень боятся включения даже одного нашего представителя в состав единого представительного органа.

«Универсант» не признает решения конференции профсоюза сотрудников СПбГУ и заявляет решительный протест. Мы немедленно проинформируем о сложившейся ситуации руководство Территориальной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации Российского профсоюза работников культуры, ЦК РПРК, а также руководство Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Если потребуется, мы обратимся непосредственно к председателю Федерации независимых профсоюзов России М.Шмакову. Надеемся, что вмешательство вышестоящих профсоюзных органов позволит разрешить конфликт и обеспечить соблюдение прав членов профсоюза «Универсант». 

Одновременно мы призываем работников СПбГУ как следует подумать, стоит ли вам и дальше состоять в профсоюзе сотрудников СПбГУ во главе с Л.О.Ивановым. Или вы тоже всем довольны?

Умер журналист "Первого канала" Сергей Горячев

Источник: Лента.ру

От  19.11.11

Ссылка http://lenta.ru/news/2011/11/19/goryachev/
Журналист "Первого канала" Сергей Горячев скоропостижно скончался в ночь на 19 ноября на 52-м году жизни, сообщается на сайте телеканала. 

Сергей Горячев в 1982 году окончил МГПИИЯ имени Мориса Тореза (сейчас МГЛУ), после этого некоторое время работал в штаб-квартире политической цензуры Главлита СССР, затем - на иновещании. На "Первый канал" (тогда Первая программа ЦТ СССР) журналист пришел в конце 1980-х годов. 

В первые годы работы Горячев был редактором, обозревателем и ведущим новостных выпусков. С 1993 по 1999 годы он возглавлял корпункт канала в США, а затем, в 2000 году, стал руководителем службы информации телеканала. Он занимал эту должность до 2004 года, когда его сменил Кирилл Клейменов. 

Умер журналист Андрей Иллеш
Источник: Московские новости

От  19.11.11

Ссылка http://www.mn.ru/society/20111119/307383755.html
Сегодня утром после продолжительной болезни скончался легендарный журналист Андрей Владимирович Иллеш.
Андрей Иллеш  родился в Москве в 1949 году, окончил факультет журналистики МГУ, работал корреспондентом в газетах «Комсомольская правда», «Советская Россия», с 1984  - в газете «Известия», где  с 1986  года был редактором отдела информации газеты. Андрей Иллеш был первым, кто вел репортажи с места аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году. Был лауреатом премии Союза журналистов СССР, международных премий, премии Правительства РФ 2010 года.
В последние месяцы жизни Андрей Владимирович Иллеш был колумнистом «Московских Новостей». 
Коллектив «Московских новостей» выражает глубочайшие соболезнования родным и друзьям Андрея Владимировича.

Юные репортеры слетелись на журфак

Источник: Инсайд

От  19.11.11

Ссылка http://inside-all.ru/fotootchet/yunye-reportery-sletelis-na-zhurfak
Сорок молодёжных редакций из Воронежа и Воронежской области, более двухсот юных журналистов, три десятка гостей и экспертов – таким составом 13 ноября на факультете журналистки ВГУ стартовал XIV Областной фестиваль школьной и студенческой прессы «Репортёр-2012».

«СМИ как носители культуры», «Социальные сети», «Молодёжная субкультура», «Проблемы культуры малых городов и деревень», «Язык как часть культуры. Молодёжный сленг»… Около десяти дискуссионных площадок по этим и другим актуальным темам провели для участников Фестиваля преподаватели и аспиранты факультета журналистики. Сотрудники ведущих изданий региона делились опытом практической работы в ходе мастер-классов. А пообщаться между собой представители школьных и студенческих редакций смогли во время игры «Мы – репортёры!», которая задала тон всему Фестивалю.
Пятьдесят самых ярких и талантливых девчонок и мальчишек вошли в состав импровизированных редакций, фото- и видеостудии. под руководством аспирантов и студентов журфака. Задача перед юными и совсем юными журналистами стояла непростая. Выпустить настоящую газету, создать слайд-шоу или видеосюжет, отражающие тематику первого этапа Фестиваля: «Молодёжная культура – культурная молодёжь». 
Буквально через пару часов на свет появились пять газет: «Просвет», «Мы – будущее!», «3 часа суматохи», «Zorko», «Газета за 2-4 часа». Из них-то напоследок жюри, в которое вошли преподаватели кафедры теории и практики журналистики, и выбрало лучшую газету этого дня, названы также авторы лучших интервью, репортажей, зарисовок, опросов и фото.  
Бессменным организатором фестиваля остаётся Воронежская региональная общественная детская организация «Искра». Активное содействие оказывают Департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области, Департамент спорта и организации работы с молодёжью городского округа город Воронеж, ГУ «Областной молодежный центр».
Ашот Джазоян: Журналистика — сторожевой пес гражданского общества

Источник:  Планета СМИ

От  21.11.11

Ссылка http://www.planetasmi.ru/blogi/comments/11825.html
Генеральный секретарь Международной конфедерации журналистских союзов Ашот Джазоян делится с корреспондентом РИА Новости своими мыслями о состоянии медийного пространства СНГ. 
— Насколько независимы национальные СМИ СНГ от политических и финансовых структур, государства?
— За минувшие 20 лет очень многое изменилось в жизни нашего журналистского сообщества. Прежде та самая государственная пресса, в которой мы начинали, была своего рода контрольным органом. Поэтому, если у кого случались трудности, - ну хотя бы с теми же местными чиновниками, к примеру, – всегда была возможность написать в газету. И газета не только обязана была узнать, что у ее читателя за беда (для этого держали специальные отделы писем), но и расследовала обстоятельства, и порой сама улаживала конфликт.

Самое главное, что граждане в то время читали в газете про свою жизнь. Тогдашняя пресса, не слыхавшая об Интернете, была, тем не менее, в полном смысле интерактивной. Читатель Советского Союза раньше видел в газете своего собеседника, защитника, а сейчас зачастую – сплетника или агитатора. И это, на мой взгляд, одна из важнейших перемен  нашей с вами жизни.

В начале 90-х проснувшийся у граждан интерес к политике обеспечивал газетам гигантские тиражи. Тогда журналисты в известной мере оказались развращены славой и высокими зарплатами и фактически отсутствием безработицы и, что уж греха таить, низкими профессиональными требованиями. И еще об одном: шумные политические кампании буквально во всех постсоветских странах выявили "легкость необыкновенную" смены политических симпатий нашими коллегами в зависимости от источника финансирования. Другими словами, в России – раньше, на Украине, в Молдавии, в Грузии и т.д. - чуть позже, но читатели вдруг заметили, что агитатор-то не всегда и не совсем искренен, мягко говоря.

Конечно, проблема утраты доверия к прессе как части политической системы в наших сопредельных странах обусловлена не только этим, но и эволюцией всей системы в целом. И журналистика, уйдя по разные стороны национальных границ, стала развиваться с разной скоростью.

Нельзя сравнить, например, эстонские и туркменские СМИ. Уже только то, что в Туркмении нет газетных киосков, газеты распространяются только по подписке и то, по-моему, их всего две. А владельцы самой влиятельной газеты Эстонии "Постимэкс" -  граждане Швеции. Помню, когда журналисты из Туркмении приезжали в Москву на конференцию, один из них искренне возмущался по поводу выступления литовского коллеги: "Как вы смеете президенту говорить, чтобы он дал интервью? Президент сам решит, когда он хочет дать интервью". У них такое представление об отношениях власти и СМИ.

Замечательные законы о СМИ написаны на всем постсоветском пространстве. Все они фактически сделаны на основе российского закона о СМИ Михаила Федотова. Но у нас этот закон выполняется, хотя и с трудом, а во многих странах вообще не выполняется. Больше всего, на мой взгляд, международным стандартам соответствуют СМИ в Латвии, Литве, Эстонии - там больше свободы слова. Очень динамично развивались средства массовой информации в Украине. Создается впечатление, что в Грузии часть СМИ свободна, а часть – нет, и там зримо наличествует притеснение русской журналистики. К примеру, тираж одной из популярных газет - "Вечерний Тбилиси" - раньше составлял 120 тысяч экземпляров, а сейчас – 800 экземпляров, да и то, если, конечно, номер выходит.

Очень интересно, по-моему, развиваются казахстанские СМИ, особенно телевидение.

При этом нельзя забывать, что журналистика развивается так, как развивается само государство, она не может иметь другую скорость.

Пока рано говорить о полноценном влиянии медиа на развитие гражданского общества или о полной свободе слова во многих странах постсоветского пространства - СМИ там не всегда формируют общественное мнение.

А как можно формировать общественное мнение в Армении, если количество недельного тиража всех печатных СМИ там доходит всего до 24 тысяч экземпляров?

— Каким вам видится будущее традиционных СМИ в связи с бурным ростом Интернета и социальных сетей?
— В Германии каждый год на 10% падают тиражи газет, и немецкие коллеги утверждают, что это из-за распространения Интернета. Интернет не только становится предвестником журналистики, но и начинает формировать общественное мнение. Однако нельзя забывать, что блогер – это "написал-забыл", у них нет той ответственности, которая есть у профессиональных журналистов, что может отразиться на качестве контента.

Эта проблема является актуальной для всей постсоветской журналистики. Интернет давит, вытесняет печатные СМИ и заставляет их уходить в нишевую стезю. Традиционные СМИ могут выдержать конкуренцию, став специализированными, с каким-то одним направлением, отражая вкусы определенной аудитории.

— Какие негативные последствия для общества существуют в связи с неконтролируемым ростом социальных сетей и некоторых интернет-проектов?
— Главная проблема – это обесценивание человеческих отношений. Интернет, с одной стороны, это феномен глобализации и демократии, но с другой стороны, это фактор, разрушающий диалог культур, обесценивающий человеческие отношения. Ведь Интернет – это все-таки не живое общение, оно позволяет уйти от ответственности, новые технологии могут расчленить общество, сделать его отчужденным.

Поэтому возникает вопрос: как использовать этот "атом" - для мира, а не для войны? Кстати, ровно в дни замечательного форума в Астане, где соберутся маститые профессионалы нашего цеха, мы в Санкт-Петербурге, в Эрмитаже, проведем откровенный разговор об этом с молодыми журналистами стран Евразии.

— Какими медийными платформами вы пользуетесь? 
— Я раньше получал 46 газет и журналов, но уже 2 года ничего не выписываю, потому что все смотрю в Интернете. Сейчас я слежу за новостями на ленте РИА Новости, Газете.ру, Ленте.ру, иногда читаю Полит.ру, РБК, "Ведомости" - электронную версию.

— Существует ли цензура в СМИ на постсоветском пространстве?
— Конечно, существует. Это или государственная цензура, или цензура финансовых корпораций, олигархов, или местной власти. К примеру, как искалечили главного редактора "Химкинской правды" Михаила Бекетова, выступавшего против вырубки леса в Подмосковье. Это, по моему, не то что цензура, это вопиющее устрашение журналиста под угрозой лишения жизни.

Создали ли мы эффективную систему эффективного воздействия на власти, чтобы те не распускали рук? Ответ на этот болезненный вопрос хорошо известен большинству журналистов постсоветских государств.

За последние два десятилетия СМИ в основной своей части не только стали коммерческими предприятиями, но и многие были поглощены крупными корпорациями, вкусив все прелести капитализма.  Во-первых, рынок СМИ сократился, и теперь безработица среди журналистов и редакторов - одна из самых высоких на постсоветском пространстве. Не говоря уже о гигантском разрыве в оплате труда в различных редакциях. Все это, безусловно, накладывает свои специфические особенности на профессиональную деятельность журналиста, и 99% сотрудников СМИ, являющихся наемными работниками, причем абсолютно бесправными, вырабатывают свою внутреннюю цензуру.

И тут, конечно, все зависит от того, какую силу имеет главный редактор, и каков уровень взаимоотношений между владельцем СМИ (работодателем) и главным редактором. При этом есть и самоцензура, которая иногда доводит до того, что мы сами начинаем себя кромсать на ровном месте.

Общее родимое пятно на постсоветском пространстве и то положение, когда  журналист, представляющий государственное телевидение или газету, рассматривается властью не как вольный индивидуум медиасферы, а как клерк, представляющий низшую ступень  вертикали власти. Журналист априори должен находиться вне вертикали власти, это заложено в природе, в сути нашей профессии, которая гласит, что одного мнения не может быть. 

- Следует ли, с вашей точки зрения, вводить государственное или какое-либо иное регулирование СМИ? В каких случаях это необходимо? 
- Нет, вообще это должен быть вопрос саморегуляции внутри нашего цеха. Все сильно регулируемое всегда приводит к проблемам. Есть по этому поводу армянская поговорка: "Чувством меры не должна быть чрезмерность".

Конечно, государство должно иметь возможность высказывать свое мнение – это тоже важно, но государству будет легче, если СМИ будут свободны. Журналистика - это не четвертая власть, это и часть общественного сознания, и сторожевой пес гражданского общества, но он не должен выть, у него должен быть здоровый лай.

СПбГУ начнет занятия в бывшей Академии тыла и транспорта в следующем году

Источник: Фонтанка.ру
От  21.11.11

Ссылка http://www.fontanka.ru/2011/11/21/114/
Занятия в бывших помещениях Академии тыла и транспорта СПбГУ планирует начать уже в сентябре 2012 года.

В сентябре 2012 года в бывших помещениях Академии тыла и транспорта, переданных СПбГУ, могут начаться занятия универсантов. Об этом «Фонтанке» сообщили в управлении по связям с общественностью вуза.

Предполагается начать там обучение студентов-математиков, программистов, филологов и восточников.

Тогда освободится здание на 14-й линии, д. 31 - 33, которое сейчас занимают математики (около 3 тыс. кв. м). Вопрос о том, как будет использовано освободившееся здание, в данный момент решается.

Факультет журналистики пригласил к себе дискуссионный клуб Frontline

Источник: Без формата.ру

От  21.11.11

Ссылка http://sanktpeterburg.bezformata.ru/listnews/sebe-diskussionnij-klub-frontline/1872851/
На факультете журналистики СПбГУ состоялась первая встреча участников дискуссионного клуба Frontline. В него входят около двух тысяч журналистов из десятков стран. 

Frontline – международный дискуссионный клуб, создателями которого в 2003 году стали фрилансеры из Великобритании. Основой для дискуссий здесь становятся документальные фильмы, созданные журналистами и безвозмездно предоставляемые клубу для просмотра и обсуждения. 

В России Frontline начал свою деятельность в 2006-м. Формат проекта предполагает проведение онлайн-конференций с участниками из разных городов, затем следуют просмотр фильма и его обсуждение. Как рассказала петербургский координатор проекта Ангелина Кузнецова, цель дискуссий – побуждение граждан к активному участию в жизни общества, в решении злободневных общественных, политических, религиозных проблем. 

«Наша задача – позволить людям разных стран услышать друг друга, услышать разные точки зрения. Конечно, кто-то может не принять фильм. Но если каждый голос человека будет услышан, то, хочется надеяться, что меньше будет смертей в мире» – сказала Ангелина Кузнецова (на первом снимке слева) . «Мы говорим о том, о чем другие молчат. У нас обсуждается и роль журналистики и различные проблемы и события, которые недостаточно подробно освещаются в СМИ или быстро исчезают с первых полос». 

Клуб Frontline предложил участникам состоявшейся на журфаке встречи обсудить тему «Религия и демократические свободы – противоречия или возможность для диалога». Был показан фильм «Неда» Энтони Томаса, посвященный иранским событиям июня 2009 года. Тогда в стране разгорелись массовые протесты: молодежь вышла на улицы, требуя пересмотреть результаты выборов. Неда Солтан – иранская девушка, убитая басиджами во время акции протеста. Момент ее смерти был снят на мобильный телефон, видеозапись попала в интернет. Неда стала символом оппозиции. 

Результатом первой встречи на факультете журналистики представитель Frontline в Петербурге осталась довольной: «Дискуссия была интересной. Мнения, конечно, разделились, но на то это и дискуссия». 

Предполагается, что просмотры документальных фильмов, предоставленных журналистами разных стран, будут проходить здесь регулярно, а участниками дискуссий станут не только студенты СПбГУ и других вузов, но также все, кого волнуют затрагиваемые темы. 

В России у проекта пять региональных центров: в Барнауле, Екатеринбурге, Нижнем Новгороде, Перми и Санкт-Петербурге. В Северной столице мероприятия Frontline проходят на разных площадках, встрече на факультете журналистики предшествовало сотрудничество с пресс-клубом «Зеленая лампа». О предстоящих событиях Frontline в Петербурге рассказывает http://vkontakte.ru/club12663931 

Фото и видео автора 

Студентам — общежития, земли — университету 

Источник: Фонтанка.ру

От  21.11.11

Ссылка http://www.fontanka.ru/2011/11/21/148/
Петербургский государственный университет обрастает площадями в геометрической прогрессии. В дополнение к уже приобретенным зданиям город готов предоставить вузу помещения около станции метро «Лиговский проспект». Возможно, университету также будет передан участок площадью более 5 гектар на набережной реки Смоленки. Все приобретения будут направлены на решение проблемы нехватки мест в общежитиях.
Жилищный вопрос для студентов Петербургского государственного университета поможет решить правительство города. Обратившись к председателю правительства России Владимиру Путину, ректор вуза Николай Кропачев нашел поддержку в решении проблемы. Как сообщили «Фонтанке» в управлении по связям с общественностью университета, во исполнение поручения правительства страны губернатор Петербурга Георгий Полтавченко нашел варианты.

В частности, город готов передать СПбГУ подготовленное общежитие около станции метро «Лиговский проспект». Также рассматривается вопрос о возможном возвращении участка А4 (набережная р. Смоленки, более 5 га), расположенного поблизости от комплекса общежитий на улице Кораблестроителей, 20, в котором проживают более 2000 человек. По предварительным оценкам, на новом участке можно построить общежития на 10 000 мест (вместимость в пять раз больше нынешней). Любопытно, что, по словам Николая Кропачева, в январе 2008 года руководство университета почему-то отказалось от использования участка А4 в пользу одной коммерческой строительной компании. Однако теперь эту территорию, скорее всего, все же передадут вузу.

Как стало известно «Фонтанке», речь идет об участке на улице Кораблестроителей северо-западнее пересечения с Новосмоленской набережной. Эта территория находится буквально в 150 метрах от существующего здания общежития университета. Ранее университет планировал построить на нем дополнительные корпуса студенческого городка площадью не менее 10 тысяч мест.

Однако в 2009 году этот участок был передан под изыскательские работы компании ООО "Строй Холдинг". Структура собиралась возводить в устье Смоленки огромный гостиничный комплекс. Предполагалось строительство доминанты в 100 метров. Объем инвестиций должен был составить 300 млн евро.

Впрочем, сейчас участок свободен от инвестиционного договора. В начале 2011 года «Строй Холдинг», основным акционером которого является генеральный директор Международного благотворительного фонда "Константиновский дворцово-парковый ансамбль в Стрельне" Геннадий Явник, отказался от проекта.

Добавим также, что ранее сообщалось о том, что (опять же по поручению правительства страны) специалисты Росимущества нашли еще 2 общежития в спальных районах Петербурга, которые могут быть переданы СПбГУ для поселения 800 студентов. Кроме того, на прошлой неделе губернатор Петербурга Георгий Полтавченко положительно оценил идею о возможной передаче Ново-Адмиралтейского острова университету под строительство современного кампуса.

А 7 октября утверждено задание на строительство нового здания студенческого общежития на 580 мест по адресу: улица Кораблестроителей, дом 20. Сейчас на этом земельном участке расположено уже три 18-этажных корпуса. Новое здание будет строиться между 2-м и 3-м корпусами, причем на уровне второго этажа оборудуют переход из нового в третий корпус. В новом общежитии предусмотрены 4-местные блоки: две комнаты по два человека плюс общая кухня и санузел. В здании будут также комнаты для занятий, прачечная, будут установлены телефоны местной АТС и зона Wi-Fi во всех комнатах. Прогноз по срокам строительства 2 - 2,5 года.

Мария Цыганкова, Маша Могилевская, «Фонтанка.ру»
Санкт-Петербург станет центром волонтерской деятельности

Источник:  БалтИнфо

От  22.11.11

Ссылка http://www.baltinfo.ru/2011/11/22/Sankt-Peterburg-stanet-tcentrom-volonterskoi-deyatelnosti-242602?fv 

Санкт-Петербург, 22 ноября. В Петербургском государственном университете (СПбГУ) сегодня завершается Международный студенческий конкурс «Масс-Медиа Перспектива-2011». Об этом «БалтИнфо» сообщила менеджер по взаимодействию со СМИ конкурса Ляля Мангаева.

«Масс-Медиа Перспектива» - известен как конкурс социально-ориентированных проектов. В 2011 году он посвящен волонтерству. На открытой защите финалисты представят лучшие журналистские, рекламные и PR-проекты на тему «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе». 12 команд, вошедших в short-list конкурса, предложат новые способы формирования положительного отношения к работе волонтеров, а также представят на суд жюри уже реализованные добровольческие проекты.

Организаторы «Масс-Медиа Перспективы» преподнесут финалистам особенный подарок – серию мастер-классов.

В «Масс-Медиа Перспективе-2011» приняли участие 56 команд из 15 регионов России и стран СНГ.

Организаторы конкурса – Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ и Студенческая секция Северо-Западного отделения Российской ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями правительства Санкт-Петербурга.

Объявлены победители конкурса "Масс-медиа перспектива-2011" в Петербурге

Источник:  Лениздат.ру
От  22.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100893-0.html 
Сегодня в Петербурге оглашены имена победителей Международного студенческого конкурса в сфере журналистики, PR и рекламы "Масс-медиа перспектива-2011", передает ИТАР-ТАСС.

Соревнование проходило по трем категориям проектов - журналистские, реализованные и нереализованные. В номинации реализованных проектов победила работа Виктории Колотовой и Дарьи Передбоговой из Южно-Уральского государственного университета "Вожатый летом, волонтер всегда", как "проект с блестяще организованной презентацией", - отметила консультант в сфере коммуникационного менеджмента, ведущий советник Департамента анализа и прогноза развития здравоохранения и социального развития РФ Юлия Грязнова. Данный проект демонстрирует методы непосредственного вовлечения студентов в волонтерскую деятельность и проявление их социальной активности в работе с детьми в летних лагерях. Среди нереализованных проектов жюри признало лучшим проект Кирилла Артеменко и Никиты Соловьева из СПбГУ "Теория Добрых Дел", предлагающий программу популяризации волонтерской деятельности посредством создания общей коммуникативной платформы для консолидации волонтерских движений и активности в Петербурге. Лучшим журналистским проектом стала серия материалов о волонтерстве Светланы Соколовой в газете "УниверCITY Томск", показавший достойный уровень качества подготовки журналистских работ.

В качестве бонуса для участников Конкурса были проведены мастер-классы от ведущих специалистов в области журналистики и PR, раскрывающих специфику взаимодействия некоммерческих организаций со СМИ и властью в реализации добровольческих проектов, а также вопроса корпоративной социальной ответственности.

Ежегодный конкурс имеет социальную направленность и нацелен на выявление наиболее активных и творческих молодых специалистов в сфере коммуникаций. В этом году он проводился в рамках программы мероприятий, посвященных празднованию 60-летия Факультета журналистики СПбГУ.Тематика проекта посвящена волонтерской деятельности и проходила под девизом "Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе". "Масс-медиа перспектива" - один из крупнейших студенческих конкурсов Петербурга. На участие в конкурсе прислано 56 проектов из разных городов России, стран СНГ. Призовой фонд конкурса составил 90 тыс рублей. Организатором конкурса выступает Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Он проводится при поддержке Комитета по молодежной политики и связям с общественными организациями Правительства Петербурга.

Швыдкой: Журналисты в регионах чувствуют нерв России более остро
Источник: Российская газета

От  22.11.11

Ссылка http://www.rg.ru/2011/11/22/reg-skfo/smi-anons.html 
Об этом представитель президента России по культуре, президент фонда "Академия российского телевидения" заявил в своем выступлении на торжественной церемонии закрытия всероссийского телевизионного конкурса "ТЭФИ-Регион" 2011.

- Это событие общероссийского масштаба. И не только потому, что здесь представлены все телекомпании, которые покрывают вещанием всю Россию от Дальнего Востока, Магадана, Хабаровска, Благовещенска до Калининграда, - сказал в своем выступлении Михаил Швыдкой. - Я думаю, что журналисты, которые работают в регионах, в областных городах, городах районных, маленьких поселках, чувствуют жизнь России, ее пульс, ее нерв, по-другому, может быть, более остро, чем представители федеральных каналов.

Церемония прошла в Зимнем театре Сочи. Все двадцать лауреатов конкурса получили главный приз - статуэтку бронзового "Орфея". Среди победителей оказался и журналист "Российской газеты" Александр Ярошенко.

Премьер-министр РФ Владимир Путин направил приветствие участникам и гостям десятой юбилейной церемонии вручения премии "ТЭФИ-Регион". В своей телеграмме глава правительства РФ отметил, что конкурс с каждым годом вовлекает в свою орбиту все большее количество региональных телекомпаний, предлагает свежие творческие идеи, насыщенную, интересную учебную программу, знакомит участников проекта с известными режиссерами, операторами, журналистами.

Как уже сообщалось, на Х юбилейном конкурсе "ТЭФИ-Регион" было представлено около 160 региональных телекомпаний, выставивших на суд жюри почти 500 работ.
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В жанре "Ежедневная информационная программа, выходящая в городе с населением до 300 тысяч человек" лучшей была объявлена программа "Нижнекамские новости" (филиал  "Татмедиа"), а лучшей ежедневной информационной программой для города с населением от 300 тысяч до 1 миллиона жителей признали  "Новости". Были вручены награды и по другим номинациям, в том числе за детские и спортивные программы. Звание лучшего регионального телерепортера выиграла Елена Кузнецова (Оренбург), а лучшим ведущем региональной программы новостей объявили Юлию Караваеву из Ханты-Мансийска. Были вручены награды и другим номинациям, в том числе за детские и спортивные программы. Приз в номинации "Лучший интервьюер на региональном телевидении" получил собкор "Российской газеты" в Благовещенске Александр Ярошенко.

Жюри, которое возглавляла главный редактор телекомпании "Russia today" Маргарита Симоньян, оценило его работу в качестве ведущего программы "Простые вопросы" компании "Альфа-канал", вещающей в Благовещенске.

- Меня еще в детстве во дворе прозвали корреспондентом, - получая статуэтку "Орфея", признался Ярошенко.

Ученые СПбГУ cоставили словарь литературного Петербурга XX века

Источник: БалтИнфо

От  23.11.11

Ссылка http://www.baltinfo.ru/2011/11/23/Uchenye-SPbGU-costavili-slovar-literaturnogo-Peterburga-XX-veka-243059
Санкт-Петербург, 23 ноября. Почти 900 имен писателей ленинградцев-петербуржцев включены в состав энциклопедического словаря «Литературный Санкт-Петербург: ХХ век: Прозаики, поэты, драматурги». Автор идеи проекта, главный редактор и составитель — доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Института филологических исследований СПбГУ Ольга Богданова. Об этом «БалтИнфо» сообщили в пресс-службе СПбГУ.

Словарь представляет собой единственное энциклопедическое издание, включающее в себя имена литераторов, связанных с историей одного города — Санкт-Петербурга, и охватывающее один век — недавно завершившийся двадцатый.

Уникальная энциклопедия объединила писателей разных поколений и эстетических позиций, участников различных писательских союзов и творческих группировок — официально признанных и оставшихся в самиздате, детских прозаиков и фантастов, популярных и забытых. Наряду с всемирно известными именами, такими как А. Блок, Д. Мережковский, Д. Хармс, С. Есенин, М. Зощенко, К. Чуковский, в словарь включены малоизвестные авторы, представлены писатели-современники: И. Бродский, А. Битов, С. Довлатов, Ф. Абрамов, Г. Горышин, Д. Гранин, Г. Горбовский, В. Шефнер, Л. Аронзон, А. Драгомощенко, П. Крусанов, Е. Шварц, А. Скидан, С. Носов, А. Етоев. Также в список личностей, упомянутых в издании, вошли поэты-музыканты — А. Розенбаум, Б. Гребенщиков, В. Цой, Ю. Шевчук и многие другие.

На  СПбСЖ.Ру запущена горячая линия для журналистов
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На официальном сайте Союза журналистов Петербурга и Ленобласти появился специальный раздел "Выборы–2011", с помощью которого представители СМИ смогут сообщить о нарушениях своих профессиональных прав в ходе освещения выборов 4 декабря.

"Сообщайте на горячую линию, если перед выборами и в день выборов вам не предоставляют информацию, запрещают фотографировать, не пускают на избирательные участки и препятствуют сбору информации", - призывают создатели проекта. 

Цель горячей линии – защита профессиональных прав журналистов, освещающих выборы в Госдуму РФ и Законодательное Собрание, сообщают организаторы. В этом качестве выступил Союз журналистов Петербурга и Ленинградской области, а также редакции петербургских СМИ.

До 4 декабря горячая линия будет принимать письменные обращения. Сообщить о "предвыборных" нарушениях прав журналистов можно уже сейчас, воспользовавшись специальной формой отправки сообщений на сайте Союза, или рассказав о произошедшем в специальных группах в социальных сетях: Facebook, Twitter, Vkontakte.

4 декабря журналистская горячая линия Выборы–2011" будет работать с 8:00 до 22:00. Все это время в Доме журналиста будут дежурить члены рабочей группы, главные редакторы городских СМИ: президент ИА "Интерфакс" Людмила Фомичева, главный редактор интернет-газеты "Фонтанка.Ру" Александр Горшков, главный редактор КоммерсантЪ-Петербург" Андрей Ершов, главный редактор Новой газеты в Петербурге" Диана Качалова, главный редактор газеты "Мой район" Ольга Гнездилова, главный редактор "Piter-TV" Андрей Радин, главный редактор газеты "Деловой Петербург" Максим Васюков и  главный редактор газеты "Ведомости" в Петербурге Анна Щербакова. Рассказать о  нарушении профессиональных прав в этот день можно будет  по телефонам 272-85-13, 272-99-25. 

При возникновении проблемы руководители СМИ сразу будут связываться с избиркомами города и области, с ГУВД, с представителями партий. В оперативном режиме будут работать юристы СЖ. 

Напомним, что муниципальные выборы 21 августа в округа "Петровский" и "Красненькая речка", где баллотировалась Валентина Матвиенко, стали первым серьезным "прогоном" для представителей СМИ перед началом выборного сезона. И результаты его удручают. Наблюдатели отметили большое количество нарушений прав журналистов. Это и "ступенчатая" система пропуска на участки, незаконное удаление журналистов с выборов, а также отведение им мест, заведомо не пригодных для полноценной работы. Отдельные проблемы испытывали на всех участках фотокорреспонденты и телевизионщики. Ссылаясь на жалобы избирателей, председатели ряда избирательных комиссий Петровского разрешили прессе снимать процесс голосования только из дальних углов участка, опять же под угрозой удаления. К моменту подсчета голосов на избирательных участках в МО "Петровское" и "Красненькая речка" не осталось практически ни одного наблюдателя от СМИ.

Попытки журналистов подать жалобы на нарушения были безуспешны: участковые комиссии их не принимали, а муниципальные комиссии просто закрыли двери. Журналисты попытались обжаловать действия ИКМО в Горизбирком, но и он оказался закрыт — вопреки закону, гарантирующему немедленное рассмотрение жалоб в день голосования.

Подпись: Алиса Кустикова
Итоги конкурса «МАСС-МЕДИА ПЕРСПЕКТИВА-2011»
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ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «МАСС-МЕДИА ПЕРСПЕКТИВА-2011»
21-22 ноября 2011 года в Санкт-Петербургском государственном университете состоялся очный тур международного студенческого конкурса «Масс-Медиа Перспектива». На открытой защите финалисты представили лучшие молодежные проекты на тему «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе».
Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» уже в седьмой раз проводится Высшей школой журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета. В этом году в нем приняли участие более двухсот молодых людей из пятнадцати регионов России и стран СНГ. В short-list вошли авторы двенадцати лучших работ. Более тридцати студентов собрались в СПбГУ, чтобы представить на суд жюри реализованные и нереализованные проекты, а также серии журналистских материалов.

Презентации финалистов оценивали Юлия Грязнова, ведущий советник Министерства здравоохранения и социального развития РФ; Владимир Лукьянов, президент благотворительного общества «Невский ангел», руководитель Санкт-Петербургского Центра поддержки добровольческих инициатив; Крестина Сениченкова, PR-менеджер Северо-Западного филиала компании «МегаФон»; Ирина Кружилина, редактор рубрики NEXT газеты «Деловой Петербург» и другие.

В номинации «Реализованные проекты» победителями стали Виктория Колотова и Дарья Передбогова с проектом «Вожатый – летом, волонтер – всегда» (г. Челябинск), на втором месте оказались Надежда Сигай, Яна Шереметьева и Лидия Шабунько с проектом «Мы разные, но равные» (г. Минск), на третьем – Анастасия Яськова с проектом «В ритме танца» (г. Гомель). Лучшим нереализованным проектом был признан проект Кирилла Артеменко и Никиты Соловьева «Теория добрых дел» (г. Санкт-Петербург). Победителем в номинации «Журналистские проекты» стала Светлана Соколова с циклом материалов о волонтерстве в областной молодежной газете «УниверCITY Томск» (г. Томск).

Все финалисты получили дипломы и подарки от партнеров конкурса – Северо-Западного отделения РАСО, международной организации ISIC и магазина интересных подарков «Предлог». Компания «МегаФон», генеральный партнер конкурса, учредила собственную номинацию, в которой наградила ценными призами команду Санкт-Петербургского государственного политехнического университета за проект «СчастьЕсть».

Кроме презентаций проектов финалистов члены жюри оценили показательную игру от Санкт-Петербургской федерации дебатов на тему «О государственной поддержке волонтерских организаций». В игре приняли участие студенты ведущих вузов Санкт-Петербурга, не раз занимавшие призовые места на российских турнирах по парламентским дебатам. Опытные дебатеры подняли вопросы о необходимости государственного финансирования волонтерских организаций и о привлечении сторонних средств для реализации добровольческих проектов.
В рамках очного тура конкурса также состоялась серия мастер-классов. Их провели для финалистов Александр Цыпкин, директор по связям с общественностью Северо-Западного филиала компании «МегаФон»; Елена Смирнова, руководитель отдела PR журнала «Эксперт Северо-Запад», и Полина-Тереза Давыдова, директор некоммерческого партнерства «Мир детства», советник председателя Комитета по культуре Санкт-Петербурга. Эксперты рассказали участникам конкурса об особенностях сотрудничества с властью и СМИ в реализации благотворительных проектов и о корпоративной социальной ответственности.

«Масс-Медиа Перспектива» – один из крупнейших студенческих конкурсов, проводимых в Санкт-Петербурге. В этом году в нем приняли участие 56 команд из 15 регионов России и стран СНГ.

Организаторы – Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

Генеральный партнером конкурса уже второй год выступает компания «МегаФон» – первый общероссийский оператор связи.
Партнеры конкурса – Российская Ассоциация по связям с общественностью (РАСО), компания «Хлебный Дом», сеть магазинов интересных подарков «Предлог», хостел Graffity, международная организация ISIC, портал CITYCELEBRITY.
Информационные партнеры – Союз журналистов СПб и ЛО, ИА «БалтИнфо», ИА «ИМА-пресс», журнал «Эксперт Северо-Запад», журнал «Пресс-служба», газета iUni, газета Gaudeamus, порталы YoJo и e-Graduate.
"Золотое перо-2011": Число номинаций сократят, призовой фонд увеличат
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В Петербурге дан официальный старт профессионального журналистского конкурса "Золотое перо-2011”. В этом году заявки на участие будут приниматься до 11 марта, а церемония награждения состоится 30 марта в Таврическом дворце. Изменилось число номинаций и призовой фонд. Об этих и других изменениях рассказали на пресс-конференции  в  Доме журналиста 24 ноября.
"Мы объявляем старт ежегодного журналистского конкурса "Золотое перо", - сообщила председатель петербургского Союза журналистов Людмила Фомичева, открывая пресс-конференцию. – Подведение итогов конкурса по традиции состоится в последний день марта. В 2012 году дата выпадает на 30 марта". 

Председателем жюри конкурса "Золотое перо-2011" станет Лариса Афонина, председателем наблюдательного совета – руководитель петербургского Союза Журналистов Людмила Фомичева,  председателем организационного совета – Елена Шаркова, директором конкурса – Михаил Вершков.

В жюри журналистского конкурса "Золотое перо-2011" – 41 человек, рассказала Людмила Фомичева. Она также отметила, что оценивать работы журналистов в этот раз будет измененный состав жюри, 20%  его составили новые представители. В их числе, например, лауреат "Золотого пера-2010" Анна Пушкарская, тележурналист Александр Малич и петербургский публицист Даниил Коцюбинский. Председатель Союза отметила, что журналисты дали предварительное согласие на участие в работе жюри "Золотое перо-2011". Ведущим конкурса станет известный тележурналист Андрей Максимков. 

Кроме персоналий, журналистам озвучили и основные даты "Золотого пера-2011”. Так, прием заявок на конкурс в нынешнем году  завершится 11 марта 2012 года в 18 часов. Работы принимаются в Доме журналиста (Невский проспект, дом 70, кабинет 37). Тут изменений, понятное дело, нет.

"На манер Оскара"
А вот торжественная церемония в этот  раз пройдет на новой площадке – в  Таврическом дворце. По словам Людмилы Фомичевой, выбран новый формат вручения наград – в частности, сначала состоится "яркое торжественное награждение", а пообщаться в неформальной обстановке журналисты смогут уже после официальной церемонии – на фуршете. По словам председателя петербургской Лиги журналистов Виктора Машенджинова, решение об изменении формата было принято сознательно: "На протяжении 2, 5 часов удерживать внимание двух сотен журналистов, которым не терпится обсудить с коллегами профессиональные вопросы, крайне сложно, – отметил он. – Поэтому мы меняем формат.  В этот раз "Золотое перо" пройдет "на манер Оскара". По словам организаторов, церемония и фуршет будут проходить в разных залах Таврического дворца.

Номинаций станет меньше
По словам Людмилы Фомичевой, в положение о конкурсе внесено несколько изменений.  В первую очередь, снизится число номинаций. В этом году их будет 13, а не 15, сообщили на пресс-конференции. Большинство из них не имеет медийной специализации – подавать работы на конкурс  смогут сотрудники любого СМИ: теле- и радиожурналисты, представители печатных и интернет-изданий.  Это относится к номинациям "Репортаж", "Материал на экономическую тему", "Материал в сфере культуры", "Работа в спортивной журналистике", "Материал в социальной сфере" и "Журналистское расследование". Еще три номинации по понятным причинам учитывают профессиональную специализацию: "Фоторабота", в которой могут участвовать работники печатной прессы и интернет-изданий; "Информационная программа" для теле-, радио- и интернет-СМИ.

Неизменными остались традиционные для конкурса номинации "Событие года", "За вклад в развитие журналистики", Гран-при ("Журналист года") и "Перспектива-2011" для молодых журналистов.

По словам организаторов, основная причина изменения числа номинаций связана с конвергенцией СМИ. "Не хотелось бы, чтобы конкурс проходил по отраслевому принципу, – отметил на пресс-конференции Аркадий Соснов. – Причина изменения номинаций – конвергенция медиа. В результате оптимизации, проведенной при обсуждении конкурса, их осталось 13. Конечно, в будущем их число может меняться. Но,  с моей точки зрения, больше номинаций не нужно.  Главное – сохранить самые главные, глобальные призы – номинации "Перспектива", "Вклад в развитие журналистики", "Событие года" и "Журналист года".

Также на торжественной церемонии будут вручаться спецпризы от представителей власти региона и спонсоров мероприятия. "Будет вручен традиционный спецприз губернатора Петербурга, Законодательного Собрания  и, вероятнее всего,  губернатора Ленинградской области", – отметила Людмила Фомичева. Аркадий Соснов отметил, что будут спецпризы и от спонсоров "Золотого пера", но в этом году их число постараются несколько сократить. "Золотое перо" – это профессиональный конкурс, – отметил он. – Конечно, желание крупных коммерческих структур поощрить отдельных журналистов или СМИ за плодотворное сотрудничество вполне понятно, однако из-за этого не должна меняться церемония вручения "Золотого пера". В этом году мы постараемся сократить число спецпризов до пяти".

Призовой фонд увеличат
Кроме того, в нынешнем году будет увеличен призовой фонд конкурса, сообщила Людмила Фомичева. "В частности, он составит 750 тысяч рублей, обладатель Гран-при получит 100 тысяч, победители в остальных номинациях – по 50 тысяч рублей", – озвучила она финансовую сторону вопроса. "Участвуйте в конкурсе!" – призвали организаторы конкурса в завершение пресс-конференции.

Подпись: Алиса Кустикова
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