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Медведев призвал СМИ бороться с алкоголизмом и наркоманией

Источник: Лениздат

От 26.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1100999-0.html#1
Президент России Дмитрий Медведев призвал СМИ и "обитателей" социальных сетей в интернете больше внимания уделять борьбе с алкоголизмом и наркоманией.

"Наркотики распространяются через интернет, поэтому и социальная реклама должна быть в интернете, это должно быть поводом для обсуждения в социальных сетях", - сказал глава государства на встрече с представителями СМИ Центрального федерального округа.

Медведев сожалеет, что сейчас СМИ уделяют недостаточно внимания борьбе с наркоманией."Наркомания не является популярной темой, но об этом нужно рассказывать, не стесняться социальной рекламы", - считает он.

Подобную рекламу президент называл одним из способов борьбы с наркотизацией общества, которая "для государства имеет фатальные последствия". Еще один вариант решения проблемы он видит в создании государственных программ, которые будут помогать бороться с наркотиками. "И нужна неравнодушная позиция большинства людей", - подчеркнул Медведев, сообщает РИА "Новости".

По его оценке, для решения проблемы алкоголизма "нужны нетривиальные способы решения, но ее невозможно снять за несколько лет".

ПРЕДВЫБОРНАЯ ШУТКА МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

Источник:  Универсант

От 27.11.11

Ссылка http://universant.info/publ/predvibor.html
5 марта этого года мы опубликовали материал «Для «учителя Президента» Указ – не указ?», в котором обсуждали некоторые положения Указа Президента РФ №560 от 18 мая 2009 года. Должен или не должен ректор СПбГУ декларировать свои доходы? Вроде бы должен, ибо является руководителем «государственной организации, созданной Российской Федерацией на основании федерального закона» (пункт 1 Указа).
Кроме нас, этим вопросом заинтересовались и представители студсовета Филологического факультета, направив соответствующий запрос в Администрацию Президента РФ Д.А.Медведева. Вскоре оттуда пришло стандартное уведомление, что запрос перенаправлен в Министерство образования и науки РФ (???). То есть в Администрации решили, что толкование президентского указа должны давать сотрудники профильного министерства. Странно, конечно, но, как говорится, им в Администрации виднее.

Пришлось подождать еще некоторое время, наконец, долгожданный ответ был получен (приложение 1).
В переводе с канцелярского на русский ответ звучит примерно так. Да, такой Указ Президента РФ существует, вы правы. Однако, товарищи, не будем забывать, что Московский государственный университет и Санкт-Петербургский государственный университет создавались не Российской Федерацией, а соответствующими указами императрицы Елизаветы Петровны от 25 января 1755 года и самого Петра Великого от 22 января 1724 года! Федеральным законом №259-ФЗ «О Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете» определяются лишь «особенности правового положения МГУ и СПбГУ». А потому действие Указа Президента РФ №560 на лиц, замещающих руководящие должности в МГУ и СПбГУ, не распространяется.

Каково?!

Ну, теперь мы точно знаем, почему борьба с коррупцией, объявленная Президентом по телевизору, ведется так вяло. Ведь Российской Федерацией в нашей стране почти ничего не создано. То, что до сих пор не разворовано и продолжает со скрипом крутиться и работать, – сделано еще при царе-батюшке и Советском Союзе. Поэтому действие указов Президента РФ на все это не распространяется.

Так что Дмитрий Анатольевич может сочинять свои указы сколько душе угодно. Но пока государь Петр Алексеевич из гроба не восстанет, да рыла боярам кулаком не начистит, ректор СПбГУ свою декларацию о доходах публиковать не обязан. Правда, говорят, что первый российский император тоже не слишком преуспел в борьбе с коррупцией. Но зато от души лупил своего любимого денщика за воровство при всем честном народе. Народу хоть не так обидно было.

Универсанты любят хорошую шутку. И обязательно оценят эту шутку нашего министерства по достоинству. На выборах 4 декабря… 

Главным редактором сайта РИА Новости стал Павел Пряников
Источник: Лениздат

От 28.11.11

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101020-0.html#1
Главным редактором сайта РИА Новости стал Павел Пряников. Об этом он сам 28 ноября сообщил в своем микроблоге.

По данным открытых источников, до этого Пряников возглавлял портал "Свободная пресса". Он работает в журналистике с 1994 года, лишь в 1999 году сделал небольшой перерыв на работу в Госдуме.

У сайта РИА Новости раньше не было отдельного главного редактора. Сайтом занималась заместитель главного редактора информагентства Наталья Лосева.

Главредом РИА Новости с 2003 года является Светлана Миронюк

Журфак СПбГУ проводит конкурс «Проба пера» для школьников

Источник ЖурДом

От 28.11.11
Ссылка http://jourdom.ru/news/9862
Факультет журналистики СПбГУ проводит конкурс среди юных журналистов. Победители будут выбираться в четырех номинациях: лучшее школьное издание, конкурс журналистского мастерства среди  школьников 8-11 классов, конкурс PR-проектов и конкурс рекламных кампаний среди школьников той же возрастной категории.

Заявки на конкурс принимаются до 31 декабря. Известно, что свои работы участники могут предоставить как в печатном виде, так и в он-лайн формате.

Конкурс будет проводиться в два этапа. На первом, заочном, этапе жюри отберут финалистов в каждой номинации. Так в рамках конкурса школьных изданий жюри отберут по шесть финалистов в следующих номинациях: лучшее издание, лучшая концепция издания и лучшее оформление издания, а к участию в финале конкурса индивидуального журналистского мастерства жюри допустят 50 лучших авторов.

В состав жюри конкурса войдут преподаватели факультета журналистики, а также известные писатели, журналисты, PR-специалисты и руководители ведущих российских СМИ.

Названы победители конкурса «Масс-Медиа Перспектива»

Источник:  Союз журналистов СПб

От  28.11.11

Ссылка http://www.spbsj.ru/konkursy/itogi/2711-mass-media-perspektiva.html 

21-22 ноября в Санкт-Петербургском государственном университете состоялся очный тур международного студенческого конкурса «Масс-Медиа Перспектива». На открытой защите финалисты представили лучшие молодежные проекты на тему «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе». 
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Фото предоставлено организаторами конкурса

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» уже в седьмой раз проводится Высшей школой журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета. В этом году в нем приняли участие более двухсот молодых людей из пятнадцати регионов России и стран СНГ. В финал вышли авторы двенадцати лучших работ. Более тридцати студентов представили на суд жюри свои уже реализованные и будущие проекты, а также серии журналистских материалов.

Презентации финалистов оценивали Юлия Грязнова, ведущий советник Министерства здравоохранения и социального развития РФ; Владимир Лукьянов, президент благотворительного общества «Невский ангел», руководитель Санкт-Петербургского Центра поддержки добровольческих инициатив; Крестина Сениченкова, pr-менеджер Северо-Западного филиала компании «МегаФон»; Ирина Кружилина, редактор рубрики NEXT газеты «Деловой Петербург» и другие. 

В номинации «Реализованные проекты» победителями стали Виктория Колотова и Дарья Передбогова с проектом «Вожатый – летом, волонтер – всегда» (Челябинск), на втором месте оказались Надежда Сигай, Яна Шереметьева и Лидия Шабунько с проектом «Мы разные, но равные» (Минск), на третьем – Анастасия Яськова с проектом «В ритме танца» (Гомель). Лучшим нереализованным проектом был признан проект Кирилла Артеменко и Никиты Соловьева «Теория добрых дел» (Санкт-Петербург). Победителем в номинации «Журналистские проекты» стала Светлана Соколова с циклом материалов о волонтерстве в областной молодежной газете «УниверCITY Томск». Финалисты получили дипломы и подарки от партнеров конкурса.

Затем члены жюри оценили показательную игру Петербургской федерации дебатов на тему «О государственной поддержке волонтерских организаций». В ней приняли участие студенты ведущих петербургских вузов, не раз занимавшие призовые места на российских турнирах по парламентским дебатам. В этот раз были подняли вопросы о необходимости государственного финансирования волонтерских организаций и привлечении сторонних средств для реализации добровольческих проектов.

Участники очного тура посетили мастер-классы Александра Цыпкина, директора по связям с общественностью Северо-Западного филиала компании «МегаФон», Елены Смирновой, руководителя отдела PR журнала «Эксперт Северо-Запад» и Полины-Терезы Давыдовой, директора некоммерческого партнерства «Мир детства». Эксперты рассказали участникам конкурса об особенностях сотрудничества с властью и СМИ в реализации благотворительных проектов и о корпоративной социальной ответственности.

«Масс-Медиа Перспектива» – один из крупнейших студенческих конкурсов, проводимых в Петербурге. В этом году в нем приняли участие 56 команд из 15 регионов России и стран СНГ.

Организаторы – Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ и Студенческая Секция Северо-Западного отделения Российской Ассоциации по связям с общественностью. Конкурс проводится при поддержке Комитета по молодежной политике и связям с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

Студенты СПбГУ обживают новое здание на Кадетской линии

Источник : БалтИнфо

От 28.11.11

Ссылка http://www.baltinfo.ru/2011/11/28/Studenty-SPbGU-obzhivayut-novoe-zdanie-na-Kadetskoi-linii-244031
Санкт-Петербург, 28 ноября. Традиционное деканское совещание в СПбГУ 28 ноября прошло в здании на Кадетской линии, д.1, ранее занимаемом Военной академией тыла и транспорта им. генерала армии А.В.Хрулева. Согласно приказу министра обороны оно было отдано в аренду СПбГУ на правах долгосрочной аренды, сообщили «БалтИнфо» в Университете.

Перед этим проректор И.А.Дементьев провел для деканов небольшую экскурсию по двору и зданию ВАТТ. Он рассказал, где в Академии были учебные корпуса, библиотека, медсанчасть, столовая, котельная, гараж, жилой подъезд.

Есть во дворе и здание, признанное аварийным, на месте которого можно построить другое, большее по площади. Кроме стадиона с футбольным полем и спортгородком во дворе, есть и большой крытый спортзал.

Деканы увидели, где бывшая территория ВАТТ граничит с нынешней территорией Университета — циклотроном, гаражом и Ботаническим садом — и где может быть устроена прямая дорога, связывающая здания. Ректор СПбГУ Н.М.Кропачев сообщил, что ресторан Bellini и Манеж Первого кадетского корпуса (Университетская наб., д.13) находятся в зданиях, которые на правах долгосрочной аренды были получены у ВАТТ. А теперь они перешли к СПбГУ и со временем тоже могут использоваться для проведения больших конференций СПбГУ, выпускных балов и других мероприятий, праздничных событий.

В здании ВАТТ деканы осмотрели большой актовый зал на 750 мест (сейчас пустой, но с навощенным паркетом и сценой, оборудованной для театральных постановок).

Начиная совещание, ректор Кропачев сообщил, что учебные занятия в новом здании начнутся 1 сентября 2012 года. Он выразил надежду, что это здание, которое универсанты только-только начали обживать, очень скоро будет восприниматься как одно из исторических зданий Университета, так же, как здание Двенадцати коллегий, которое было передано СПбГУ более 150 лет назад.

Справка:
Приказ министра обороны РФ о высвобождении зданий и участка земли, ранее занимаемых Военной академией тыла и транспорта им. генерала армии А.В. Хрулева, для передачи их Санкт-Петербургскому государственному университету, был подписан 5 октября 2011 г. Это участок, ограниченный Кадетской линией, Университетской набережной и внутриквартальным проездом, площадью 87 тыс. кв. метров.

СПбГУ учредит медицинскую клинику для передовых исследований

Источник : БалтИнфо

От 30.11.11

Ссылка http://www.baltinfo.ru/2011/11/30/SPbGU-uchredit-meditcinskuyu-kliniku-dlya-peredovykh-issledovanii-244529
Санкт-Петербург, 30 ноября. Ректора СПбГУ Николай Кропачева  объявил о договоренности с руководством частной медицинской компанией о совместном учреждении университетской клиники. Об этом «БалтИнфо» сообщили в пресс-службе университета.

Клиника будет создана на основании концепции, разработанной в 2010 году по заданию СПбГУ консорциумом компаний. Это будет современный научно-исследовательский центр, в котором смогут проводить передовые исследования в областях химии, физики, математики, менеджмента, психологии. Результаты исследований станут основой для создаваемых и применяемых медицинских технологий.

В Приморском районе появится университетская клиника СПбГУ

Источник:  Карповка

От 30.11.11

Ссылка http://karpovka.net/2011/11/30/29663/
Санкт-Петербургский государственный университет совместно с ООО «Ава-Петер» учреждают и реализуют проект создания в Приморском районе Петербурга медицинской университетской клиники. Договоренность об этом была достигнута сегодня между ректором Николаем Кропачевым и владельцами «Ава-Петер».

Как рассказали сегодня в учебном заведении, клиника не будет дублировать функции существующей университетской поликлиники. Она станет научно-исследовательским центром.

В новом медучреждении будут проводиться исследования в различных областях науки — в химии, физике, математике, менеджменте, психологии и других, результаты которых будут являться основой для создаваемых и применяемых медицинских технологий. 

Клиника будет создаваться на основании концепции, разработанной по заданию университета в 2010 году консорциумом компаний под руководством Nordic Health Care Group. Добавим, что «Ава Петер» уже строит новую клинику в Приморском районе. Идет ли речь о ней или о новом строительстве, в университете сказать не смогли.

Рейтинг: какие профессии в Петербурге самые востребованные
Источник:  Нева 24
От  01.12.11
Ссылка http://www.neva24.ru/a/2011/11/30/V_Peterburge_samie_bespol/
	Компания HeadHunter подсчитала, какие профессии в Петербурге являются самыми-самыми востребованными с одной стороны и ненужными – с другой. Выяснилось, что самыми дефицитными стали программисты, специализирующиеся на мобильных платформах. Зато в городе навалом безработных журналистов: 133 резюме на одну вакансию. Neva24 поговорила с востребованными и не очень специалистами, выяснив, какова ситуация на рынке труда на самом деле. 


Компания HeadHunter составила традиционные рейтинги "самых востребованных, дефицитных и высококонкурентных" профессий в Петербурге. Выяснилось, что в ноябре работодатели активнее всего искали менеджеров по продажам (11% от всего объема вакансий, размещенных на сайте компании), инженеров (9%), программистов (6%), бухгалтеров (5%), продавцов (3%). Сложнее всего устроиться на работу по следующим профессиям: журналист (133 резюме на одну вакансию), IT-директор (72 к 1), редактор (32 к 1), директор по персоналу или по продажам (22-23 к 1), юрист (22 к 1). Самыми дефицитными в Петербурге являются программист, специализирующийся на мобильных платформах (1 резюме на 1 вакансию), программист 1С (1,3 к 1), 3D-дизайнер (та же картина), PHP-девелопер (1,5 к 1) и токарь (1,7 к 1).

О том, что диплом журналиста является чуть ли не самым невостребованным в Петербурге, автор данного текста знает не по наслышке. Каждый год один только журфак СПбГУ выпускает несколько сотен кудесников пера и магов эфира. Абсолютное большинство – девушки детородного возраста, которые идут отнюдь не в журналистику, а по большей части в домохозяйство. При этом руководители региональных СМИ как один жалуются... на нехватку кадров. Один нюанс: кадров профессиональных. Или хотя бы обучаемых. Или хотя бы вменяемых. Автору данного текста известен случай, когда главный редактор принципиально не хотел брать на работу корреспондентом выпускников журфака. "Диплом факультета журналистики не является поводом для отказа в приеме на работу", – шутил в свое время руководитель другого СМИ.

Судя по рейтингу HeadHunter, нелегко приходится и юристам: данные компании подтверждают сложившееся мнение о том, что "юристов как собак нерезаных". Впрочем, юрист юристу рознь, говорит адвокат Евгения: например, все однокурсники 25-летней девушки (юрфак СПбГУ) без проблем устроились по специальности. 

"У кого-то были связи, кто-то устроился на работу, пока учился. Например, девушке с кафедры коммерческого права, у которой была узкая специализация, помог трудоустроиться преподаватель, – говорит Евгения. – Но юристов в городе действительно очень много. Вопрос в том, в какой сфере работать. Например, адвокатура – это вопрос самоустройства, сродни предпринимательской деятельности. С другой стороны, всегда требуются люди в госструктуры: суд, прокуратуру, следствие. Там маленькие зарплаты, зато опыт. Ну и труднее всего устроиться в "ин хаус" (корпоративным юристом. – Прим. Neva24) или консалтинг, там действительно жесткие требования: опыт, знание языков и так далее".   

С другими профессиями ситуация по городу более оптимистичная. Например, как выявил анализ HeadHunter, довольно востребованы бухгалтеры, хотя, казалось бы, их должно быть отнюдь не меньше, чем тех же юристов. Бухгалтер Анна подтверждает: когда в недалеком прошлом она искала работу, особых проблем с трудоустройством не было. 

"Я разослала резюме, и звонки не прекращались. Как угорелая ходила по собеседованиям. Но в основном работодатели ищут с прицелом: чтобы один человек брал на себя массу обязанностей. Экономят. При этом зарплата бухгалтеров в среднем, по моим оценкам, составляет 25-30 тыс. рублей", – говорит Анна. 

Что же касается самого востребованного в Петербурге человека – программиста, специализирующегося на мобильных платформах, то он (в лице горожанина Андрея) подтвердил Neva24: HeadHunter не врет.

"Я недавно сподобился разместить на одном из сайтов свое резюме, даже не рассылал по компаниям – сразу посыпались предложения. Вакансий для программистов много, по разным направлениям – ну, может, правда, не все хорошие. Интересно, что очень часто зовут на собеседование, даже если ты совпадаешь всего по одному какому-нибудь пункту требований, а по остальным – нет. Думаю, это говорит о том, что конкуренция в городе не очень большая", – говорит Андрей. 

В общем, господа, не пора ли переквалифицироваться? Или хотя бы усовершенствоваться. 

Здесь спорта нет

Источник:  iUni
От  01.12.11

Ссылка http://iuni.ru/articles/article/?articleId=1064
Начнут ли студенты СПбГУ выигрывать?

В ноябре сборная журфака СПбГУ по мини-футболу и волейболу в очередной раз проиграла команде МГУ. Корреспондент iUni выясняла, как отсутствие физкультуры и залов влияет на результат.

Первая товарищеская встреча факультетов журналистики МГУ и СПбГУ прошла в феврале 2008 года. Играли футболисты, и тогда, впервые, московская команда обыграла питерскую со счётом 6:5. 

Через год в борьбе за «Кубок деканов» решили принять участие футболисты из МГИМО, а журфак СПбГУ сумел выставить сразу две команды. Этой весной москвичи сами приехали в Петербург и одержали победу, как в футболе, так и в волейболе, после чего пригласили петербуржцев к себе. Вторую встречу решили провести в ноябре. Как ни готовились к предстоящим играм питерские журналисты, как ни мечтали о реванше, ни футболистам, ни волейболистам одержать побуду так и не удалось: первые проиграли со счётом 2:9, вторые — 1:2.

— У нас футбольная команда заточена под большой, а не мини-футбол,— объяснил причину поражения Константин Алексеев. — Да и студенты выпускаются, игроки хорошие уходят, а набирать на замену некого.

— У парней проблема в том, что они не сыграны. Пытаются что-то сделать, но друг друга не понимают, а в мини-футболе каждый игрок должен знать свои действия на три шага вперед,— поделился своим мнением Нахид Бабаев, один из болельщиков.— Плюс некоторые единалят, то есть один человек хочет обыграть всю команду соперника. Так не бывает, в мини-футболе все решает перепасовка. А волейболисткам не хватает психологической устойчивости. Если мы начинаем отставать три-четыре очка, мы просто-напросто сдаёмся, а вот когда всё идет хорошо, девчонки вытаскивают мертвые мячи.

Тренер москвичей Дмитрий Федин основную проблему питерской команды видит в отсутствии мест для тренировок и профессионального тренера или просто педагога, который бы разбирался в волейболе и футболе.

Можно ещё вспомнить, что на факультете журналистики СПбГУ практически не ведётся физкультура: занятия есть только на первом курсе.

— Это проблема есть не только на факультете журналистики,— комментирует ситуацию заведующая кафедрой физкультуры и спорта Светлана Намозова,— Она также есть на юридическом, математическом, у некоторых психологов. Это ошибка, которую признал университет и уже исправил её.

Ошибка возникла, когда в СПбГУ изменились образовательные стандарты, то есть некоторые предметы вычеркнули из специальной компетенции в рабочих программах на факультетах и забыли внести в культурные. С июня этого года абсолютно для всех направлений введена физкультура, как общекультурная компетенция. Она обязательна и по итогам её прохождения выдаётся сертификат.

Если есть надежда, то она — в клубе
С начала октября начал свою работу Спортивный клуб университета, который занимается не учебной, а физкультурно-массовой работой в СПбГУ. Создатели клуба уверяют, что это большой плюс для любителей спорта. Раньше официальными соревнованиями были только «Приз первокурсника» и эстафета, остальное проводилось по инициативе управления по делам с молодёжью, преподавателей и даже студентов. Теперь соревнований должно быть больше, и проводиться они будут под руководством клуба.

— Для проведения соревнований необходимо медицинское сопровождение, грамотно подготовленное положение. Во-первых, игра на эмоциях; во-вторых, когда играют «чайники», а не мастера, игра может быть не корректна,— объясняет Светлана Намозова.— И мы готовы дать залы, провести консультации, предоставить тренера и преподавателя, инвентарь.

Все студенты, с первого по четвертый курсы дневного, вечернего и даже заочного отделения теперь имеют право прийти и позаниматься в зале. Намозова обещает, что команды университета будут участвовать в городских и международных соревнованиях, в университете будут проводится творческие встречи с известными спортсменами и тренерами.

— Через спортивный клуб мы пытаемся создавать новые правила и, таким образом, вести диалог с администрацией. Предлагаем свои схемы вложения денег в спортивную деятельность,— рассказывает Светлана Намозова.— Заинтересовать администрацию университета, мы можем только результатами своей работы. И когда преподаватели из других факультетов приходят и пишут жалобы, что студенты сбегают с их занятий и идут к нам, я считаю, это большая победа.

Алина Коровина

Освещение религии в СМИ может быть регламентировано

Источник:  News.ru
От  02.12.11
Ссылка http://www.newsru.com/religy/02dec2011/medien.html
Представитель Русской православной церкви при Совете Европы (СЕ) игумен Филипп (Рябых) предложил представителям СМИ, религиозных общин и СЕ совместно выработать рекомендации по освещению религиозной тематики в СМИ на основе этических принципов журналистики. 

"На мой взгляд, важным инструментом регулирования качества и подачи информации о религиозных общинах в СМИ должны быть этические принципы, которые добровольно соблюдают представители медийного цеха. Поэтому я предложил на конференции, чтобы представители СМИ, религий и Совета Европы вместе разработали рекомендации по освещению религиозной тематики в информационном пространстве", - сообщил накануне игумен Филипп РИА "Новости". 

Четвертая конференция (или "консультации", как назвали этот формат экспертной встречи в Совете Европы) по "религиозному измерению межкультурного диалога" прошла на этой неделе в Люксембурге и была посвящена теме: "Роль СМИ в продвижении межкультурного диалога, терпимости и взаимного понимания. Свобода выражения СМИ и уважение культурного и религиозного разнообразия". 

По словам представителя РПЦ, "в Совете Европы все больше понимают, что необходимо глубже входить в проблемы, связанные с культурными традициями и религиозными ценностями народов, проживающих в Европе". В частности, большое внимание уделяется "гармонизации свободы слова и религиозной свободы". "Можно ли издеваться в СМИ над религиозными верованиями? И как верующим относиться к полемике с их взглядами и критике жизни в их общинах? Все это живо обсуждалось на конференции", - сказал собеседник агентства. 

"Все больше людей начинает понимать, что на обсуждение таких вопросов надо приглашать сами религиозные организации, поэтому давно высказанная идея о платформе диалога представителей традиционных религиозных общин Европы и международных организаций, находит поддержку у все большего числа чиновников Совета Европы и депутатов Парламентской ассамблеи Совета Европы", - сообщил он. 

"Думаю, что после данной встречи мы приблизились еще на один шаг к организации такой платформы", - заявил игумен Филипп. 

Участников встречи в Люксембурге приветствовали генсек Совета Европы Турбьерн Ягланд, на заседаниях выступали представители секретариата СЕ, ПАСЕ, европейских СМИ, христианских церквей (помимо Русской, также Константинопольской и Румынской православных церквей, Католической церкви, протестантских деноминаций), буддистских и мусульманских общин Европы, Конференции европейских церквей, международной организации "Религии за мир". 
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