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Профсоюз СПбГУ шлет видеопослания президенту 
Источник: Сачок.ру

Ссылка http://www.sachok.ru/?cs=9&did=1523289
От 03.12.11

Второе видеообращение председателя профсоюза "Универсант" Сергея Самолетова к президенту РФ Дмитрию Медведеву не осталось без внимания студентов Санкт-Петербургского государственного университета.

Как рассказал представитель независимого Студенческого совета СПбГУ Виктор Воробьев, послание Самолетова быстро разлетелось по Сети и активно обсуждается в стенах вуза, как, впрочем, и первое его обращение.

"Действительно, многие проблемы из тех, которые он озвучил в этом обращении, очень актуальны для СПбГУ. В первую очередь это проблема чудовищной бюрократизации, чудовищно низких зарплат собственно преподавательского состава и огромных зарплат административных работников", — отмечает Воробьев.

Представитель студсовета напоминает, что со следующего года Фонд оплаты труда СПбГУ со должен увеличиться на 1 млрд рублей. Однако существуют опасения, что эти средства пойдут "какие-то стимулирующие выплаты" административным работникам.

На вопрос корреспондента "Росбалта", можно ли говорить о том, что студсовет поддерживает Самолетова, Воробьев сказал: "Как показала практика и правоохранительная система в итоге оказалась на стороне профсоюза "Универсант", потому что увольнение Марины Шишкиной было признано незаконным, а дело против бывшего декана медфака тоже было университетом проиграно. Есть очень много вопросов к ректору, к его решениям, хотя бы тем, которые касались бывших деканов".

Как ранее сообщал "Росбалт", председатель профсоюза "Универсант" Сергей Самолетов во второй раз обратился с видеопосланием к президенту РФ Дмитрию Медведеву с просьбой разобраться в проблемах Санкт-Петербургского государственного университета или "хотя бы намекнуть" о причинах наличия "карт-бланша" у ректора вуза Николая Кропачева. "Мы требуем отставки ректора СПбГУ Николая Кропачева, и ждем от вас конкретного решения. И от того, каким оно будет, зависит наше решение на выборах 4 декабря", — написал Медведеву председатель профсоюза.

Студенты журфака МГУ влились в движение буккросинга 
Источник:  YoJo
Ссылка http://www.yojo.ru/?p=7670
От 04.12.11
По инициативе Московской студенческой корпорации “ЖУРФАК” факультет журналистики МГУ стал участником движения буккроссинга в России. 
Даже те, кто не знает этого странного слова, скорее всего слышали об этом явлении или могут догадаться по названию, что это.

Буккроссинг, или книговорот – это процесс обмена книгами, действующий по принципу флешмоба. Цель движения – превратить весь мир в библиотеку. Главное правило каждого буккроссера – «прочитал – оставь другому».

Теперь на факультете журналистики любой желающий может воспользоваться общественной полкой МСК «ЖУРФАК». Для того, чтобы сделать ее общедоступной, учащиеся специально поставили ее перед пунктом охраны. По замыслу студенческой корпорации, факультет и его студенты могут стать распространителями современной и качественной литературы о журналистике. Такая книжная полка будет способствовать приобщению к журналистике участников «книговорота».

А для того, чтобы стать участником этого движения, надо совсем немного: найти у себя какую-нибудь хорошую книгу, которой вам хотелось бы поделиться с другими, принести ее на факультет и оставить на специальной полке для буккроссинга. Приветствуются качественные периодические издания, художественные книги и учебная литература по журналистике. В общем всё, кроме пропагандистской и паралитературы.

Экс-декан журфака СПбГУ стала депутатом от "Справедливой России"
Источник:  Накануне.TV
Ссылка http://www.sachok.ru/?cs=9&did=1523289
От 06.12.11
Бывший декан факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Марина Шишкина станет депутатом заксобрания северной столицы в составе фракции "Справедливой России".

Напомним, Шишкина была уволена с поста декана журфака СПБГУ после публичного скандала с ректором университета Николаем Кропачевым. В настоящее время Шишкина занимает должность директора института политической журналистики негосударственного образовательного учреждения "Университет профессиональной политики".

Общественная палата поможет в расследовании хакерской атаки на СМИ

Источник:  Лениздат.ру 
Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101212-0.html#1
От 06.12.11
Общественная палата (ОП) РФ готова подключиться к расследованию хакерской атаки на сайты СМИ. Об этом сообщил председатель комиссии палаты по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в средствах массовой информации, главный редактор газеты "Московский комсомолец" Павел Гусев.

"Это опасна тенденция перекрывать доступ к СМИ, которые на своих ресурсах затрагивают острые темы, отслеживают и публикуют разные точки зрения.", - считает общественник. Гусев подчеркнул, передает ИТАР-ТАСС, что "активность Интернет-пользователей в предвыборный период резко возросла, поэтому оставить без внимания этот случай массового обвала сайтов крупных общественно-политических СМИ в день выборов нельзя".

Он уверен, что "правоохранительные органы должны в кратчайшие сроки провести расследование причин ограничения доступа к информации и отчитаться перед гражданами". "Мы с коллегами, в свою очередь, готовы подключиться и оказать содействие в расследовании хакерской атаки, тем более, что подобный опыт имеется", - заявил член ОП.

4 декабря в результате DDos-атак недоступными для пользователей Интернета оказались сайты радиостанции "Эхо Москвы", журналов "Большой город" и The New Times, а также порталы "Slon.ru" и "Живой Журнал".
Глава ЦИК РФ обвиняет ассоциацию "Голос" в профанировании журналистики как профессии

Источник Интерфакс

От 07.12.11

Ссылка http://www.interfax.ru/news.asp?id=220631
Москва. 7 декабря. INTERFAX.RU - По мнению главы ЦИК РФ Владимира Чурова, ассоциация "Голос", подготовив 40 тыс. журналистских удостоверений для своих наблюдателей, продемонстрировала профанацию журналистики.

"По моему мнению, это профанация профессии журналиста. Они же не скрывают, что приготовили 40 тысяч журналистских удостоверений для того, чтобы нарушить закон. Ведь по закону представители общественных организаций не допускаются на избирательные участки в качестве наблюдателей, а вот журналисты, как и представители партий, быть наблюдателями могут", - заявил В.Чуров в интервью, опубликованном в последнем номере журнала "Итоги".

При этом глава ведомства заявил, что эта ассоциация не может считаться независимой организацией, поскольку получает на свое содержание финансирование из-за рубежа.

Студентов СПбГУ наградили за лучшую летнюю практику
Источник: телеканал Санкт-Петербург
От  08.12.12
Ссылка http://topspb.tv/news/news4181/
На журфаке СПбГУ выяснили, кто что написал этим летом и сделал это на совесть. Студентов наградили за лучшую профессиональную практику.

Церемонию обставили сами студенты в виде партсобрания. Демонстрировали фрагменты старых фильмов о Ленине, звучали пионерские речевки, а победителей оглашала партийная тройка. Символические медали вручали люди, состоявшиеся в профессии - выпускники журфака. Призами для отличившихся стали дополнительные стажировки. 

Анатолий Пую, директор высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ: «В этом году впервые мы осваивали медийное пространство Москвы, остались все довольны, и 2, 3 курсу предлагал остаться работать - это хороший знак». 

В этом году журфак отмечает юбилей - 65 лет. Армия будущих журналистов огромна - на факультете почти две тысячи студентов.
Главредом "Делового Петербурга" стал Максим Васюков
Источник: Лениздат. ру

От 08.12.11

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101267-0.html#1
Совет Директоров ЗАО "Бонниер Бизнес Пресс" 8 декабря принял решение назначить на пост главного редактора "Делового Петербурга" Максима Васюкова. 

Васюков и еще один кандидат на эту должность представили сегодня перед членами Совета Директоров в Стокгольме в офисе Бонниер Групп свои идеи и взгляды - как должна развиваться газета и веб-сайт dp.ru, как они видят роль "Делового Петербурга" в Петербурге и свою роль в качестве главного редактора газеты "Деловой Петербург".

После выступления обоих кандидатов и после продолжительной дискуссии Совет Директоров принял решение о назначении Максима Васюкова главным редактором газеты "Деловой Петербург", пишет dp.ru. 

"Мы должны больше заниматься тем, чем мы сильны – это новости компаний и новости о бизнесе в Санкт-Петербурге. Конечно, надо меньше ошибаться в фактах, расширять круг ньюсмейкеров и поднять профессиональный уровень журналистов,  – говорит Васюков. - Уверен, что газета как носитель информации будет существовать еще очень долго. Но газета должна измениться, так же  как и меняются информационные потребности наших читателей".

В "Деловом Петербурге" Максим Васюков  работает с 2004 года. Последние три года он руководил отделом новостей газеты. С сентября он исполнял обязанности главного редактора газеты "Деловой Петербург". В 2005 году Васюков окончил Санкт-Петербургский государственный университет, факультет журналистики.

ОБСЕ будет следить за проблемами блоггеров

Источник: Аргументы.ру

От 08.12.11

Ссылка: http://news.argumenti.ru/society/2011/12/142654?type=all#fulltext
ОБСЕ будет наблюдать за проблемами блогеров Проблемами блогеров следует заниматься на достаточно высоком уровне. Об этом заявила Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович на пресс-конференции в Вильнюсе.
 "Мой офис будет наблюдать за данными проблемами",- отметила она. Следует отметить, что данное заявление было сделано в контексте разговора об общем обеспечении безопасности журналистов в мире в целом и в регионе ОБСЕ в частности.

 "Журналистика-  это важная информационная профессия. Запугивание журналистов и т.п. явления лишают общество большого перечня  важной информации. Журналисты иногда платят самую высокую цену за свою деятельность",- отметила Дунья Миятович. 

 В целом Дунья Миятович с сожалением констатировала, что в некоторых странах развернулась "охота на ведьм",  делаются попытки лишить людей права на информацию, заставить молчать. 

В свою очередь, Министр иностранных дел Литвы, Действующий Председатель ОБСЕ Аудронюс Ажубалис заявил, что в регионе ОБСЕ - один из самых высоких показателей насилия в отношении журналистов. За 6 лет на пространстве ОБСЕ были убиты 30 журналистов в момент выполнения ими профессиональной деятельности. С целью облегчить ситуацию с исполнением журналистами своего профессионального долга, в плане безопасности представителей СМИ, журналистам, собравшимся в Вильнюсе для освещения заседания Совета Министров иностранных дел ОБСЕ, было представлено Руководство по безопасности журналистов, которое было подготовлено в результате  прошедшей 7-8 июня конференции, организованной Литвой как председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и Представителем ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дуньей Миятович. 

Как сообщили журналистам в пресс-службе литовского внешнеполитического ведомства, автор руководства Вильям Хорсли много лет работал иностранным корреспондентом Би-би-си. В настоящее время он  представляет Ассоциацию европейских журналистов в Совете Европы и других международных организациях. В издании говорится об учащающихся случаях применения насилия против журналистов, их происхождении, масштабах, способах предотвращения, мерах, которые были предприняты для предотвращения преследования представителей СМИ и результаты этой деятельности. В руководстве подчеркивается, что атаки против журналистов являются одной из величайших опасностей для демократии. В руководстве также отмечается, какие меры обеспечения безопасности журналистов являются наиболее эффективными, представлен конкретный опыт борьбы с этим явлением, даются указания на международные правовые акты. В руководство включены заключительные рекомендации А.Ажубалиса и Д.Миятович, представленные на конференции, посвященной безопасности журналистов, которая состоялась 7-8 июня.

Александр Лебедев открыл в Лондоне организацию в поддержку журналистов

Источник: Лента.ру

От 09.12.11

Ссылка: http://lenta.ru/news/2011/12/05/foundation/

В Лондоне открылась организация в поддержку журналистов The Journalism Foundation, созданная при содействии российского бизнесмена Александра Лебедева и принадлежащей ему газеты The Independent. Об этом сообщается на сайте организации. 

Целью данной организации является поддержка независимых журналистов и демонстрация положительного эффекта, который журналистика может оказать на жизни людей. Как сообщается на сайте The Journalism Foundation, организация будет финансировать проекты, целью которых является поддержка демократии; помогать журналистам, которые работают в опасных условиях; поддерживать инициативы по использованию журналистики для общественного блага. Кроме того, The Journalism Foundation собирается создать ежегодную премию для журналистов. 

Организация начала свою работу с двух проектов. Один из них - это совместная инициатива с университетом City University London по созданию специальных курсов в Тунисе для обучения местных журналистов. В рамках другого проекта организация займется поддержкой сайта pitsnpots.co.uk, который будет освещать деятельность местной администрации в английском городе Стоук-он-Трент. 

Возглавит организацию Саймон Кельнер (Simon Kelner), бывший главный редактор газеты The Independent. Финансирование The Journalism Foundation осуществляют Александр Лебедев и его сын, Евгений Лебедев. Евгений Лебедев также возглавляет совет попечителей организации. 

Александр Лебедев не раз заявлял о необходимости поддержки независимой гражданской журналистики. Как сообщается на сайте медиамагната, в 2010 году он выступил с предложением создать в России фонд развития расследования независимой журналистики имени Михаила Горбачева. В этом году Лебедев решил объединить усилия принадлежащих ему "Новой газеты" и The Independent по борьбе с коррупцией. 

У Комитета по печати новый глава

Источник: Лениздат.ру
От 09.12.11

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101275-0.html#1
Новым председателем Комитета по печати назначен Лобков Александр Анатольевич – бывший заместитель коммерческого директора "Первого канала". Эту информацию корреспонденту Лениздат.Ру подтвердила пресс-секретарь вице-губернатора Василия Кичеджи Юлия Стрижак.

"Александр Анатольевич – человек дела. Он занимал пост коммерческого директора "Российского футбольного союза", много сделал на посту  на "Первом канале". Одно из основных направлений деятельности комитета по печати – это реклама. Поэтому он сможет применить свои таланты», - пояснила в комментариях Юлия Стрижак.

Отменим, что в конце октября вице-губернатор Василий Кичеджи озвучил общественности список претендентов на должность председателя комитета по печати. В числе кандидатов, которых назвали корреспонденту Лениздат.Ру в аппарате вице-губернатора, глава ИА «Росбалт» Наталья Чаплина, генеральный директор «Санкт-Петербургских ведомостей» Сергей Слободской, глава Союза журналистов, президент ИА «Интерфакс Северо-Запад» Людмила Фомичева, главный редактор газеты "Невское время" Михаил Иванов, главный редактор «Питер-ТВ» Андрей Радин, главный редактор "Фонтанки.Ру" Александр Горшков и главный редактор петербургского "Коммерсанта"  Андрей Ершов.

Лобков Александр Анатольевич - справка Лениздат.Ру
1999-2000 - работал коммерческим директором компании Александра Маслякова "АМиК ПРОДАКШН". С 2000 по 2009 год занимал пост первого заместителя директора коммерческой дирекции "Первого канала". С 2009 заместитель начальника департамента транспорта и связи правительства Москвы. С апреля 2011 года Лобков занимает пост коммерческого директора общественной организации "Российский футбольный союз".
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