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РЕЧЕВАЯ ПРАКТИКА В СМИ

Курс по выбору
Курс по выбору посвящен актуальным проблемам речевой практики средств массовой информации. Основное внимание уделяется вопросам, не затрагиваемым в курсах стилистики и литературного редактирования. Подробно рассказывается о том, что такое стилевая концепция издания, формы ее существования. Категория стиля рассматривается как одна из речевых технологий, используемых в СМИ. Анализируются наиболее распространённые и устойчивые типы стилевых концепций. Стилевая концепция массового общественно-политического издания рассматривается в аспекте доминирования идеологического компонента, когда подача информации подчинена идеологическим задачам. Рассматриваются принципы и приемы формирования новостного текста в деловом издании. Рассматриваются также стилевая концепция журнала моды, оппозиционного издания, а также молодежного издания, в основу которого положен фатический тип общения.

Особое внимание уделяется типам изданий, в стилистическую основу которых положена разговорная концепция речевого поведения. В частности, рассматривается бульварное издание, такие его специфические особенности как речевые приемы формирования информационного потока, установка на языковую игру, на бытовые формы речевого поведения.

В речевой практике СМИ значительное место занимает речь политических деятелей, рассматриваются наиболее распространенные модели речевого поведения в этой сфере. Анализируются речевые манеры современных российских политиков. Анализируется речевое поведение первого лица. Устанавливается соотношение между национальными традициями речевого поведения и речевым поведением в современном политическом дискурсе.

В рамках курса рассматриваются особенности стилевой концепции, обусловленные принадлежностью издания к той или иной корпоративной системе.

Рассматриваются также причины отдельных стилистических неудач в сфере СМИ. Говорится о неоднозначности статуса речевого предприятия в плане успешности или неуспешности его как стилистического явления.

Все процессы, имеющие место в речевой практике СМИ, анализируются в широком контексте речевой практики общества в целом.
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Примерный перечень вопросов к зачету

1. Актуальные процессы в речевой практике СМИ.

1. 2.Стилевая концепция массового общественно-политического издания.

2. Стилевая концепция делового издания.

3. Стилевая концепция оппозиционного издания.

4. Стилевая концепция молодежного издания.

5. Стилевая концепция издания, посвященного моде.

6. 7.Стилевая концепция поведения политического деятеля в медиасфере.

7. Особенности речевого поведения в корпоративной системе.
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