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Основная цель изучения дисциплины – знакомство студента с современными тенденциями медиаконвергенции, обучение навыкам работы в конвергентных редакциях и производства мультимедийного продукта для различных видов Интернет-СМИ, а также основам журналистики участия, работы с контентом, производимым пользователем. 

Студенты знакомятся с понятием медиаконвергенции и основными тенденциями развития современного медиарынка, связанными с данным явлением. В ходе лекций анализируется влияние медиаконвергенции на структуру медиарынка и профессию журналиста. Разбираются особенности журналистики участия и контента, генерируемого пользователем. Большое внимание уделяется анализу современной аудитории и влиянию запросов аудитории на развитие мультимедийной журналистики, рассматривается «феномен поколения 2012». Также затрагиваются проблемы трансформации структуры прибыли медиахолдингов в эпоху мультимедийной журналистики и мобильного контента.

Особый акцент делается на особенностях работы конвергентных редакций на примере различных Интернет-СМИ: Интернет-газеты, Интернет-ТВ и Интернет-радио. Студенты анализируют, каким образом журналисты используют мультимедийные элементы в различных типах СМИ.
В ходе практических занятий студенты анализируют эффективность работы конвергентных редакций, изучают правила нарратива в конвергентном пространстве и выполняют задания на определение оптимальных инструментов для освещения той или иной темы. Цель практических занятий – создание собственного мультимедийного продукта на базе блога программы. Студенты делятся на группы (по 2-3 человека в каждой), выбирают темы, обсуждают наиболее эффективные способы их освещения, что подразумевает использование различных жанров и мультимедийных инструментов, распределяют между собой роли и далее работают над созданием материалов с использованием текста, аудио-подкастов, фото- и аудио-слайдшоу. На финальном занятии происходит обсуждение и критика готового продукта: насколько сбалансированными получились материалы, что можно было бы сделать лучше? 
Список вопросов к зачету

1. Феномен медиаконвергенции на медиарынке: истоки и современное состояние.

2. Особенности современной аудитории. Журналистика участия. 

3. Влияние медиаконвергении на медиарынок: глобальные тенденции в журналистике. 

4. Мобильный контент и его влияние на развитие медиаконвергенции. 

5. Особенности Интернет-телевидения.

6. Использование элементов Веб 2.0. в журналистике. Контент, созданный пользователями. 

7. Подкасты. 

8. Правила создания мультимедийного продукта. 

9. Типы конвергентных редакций. Организация ньюсрума. 

10. Мультимедийная журналистика: опыт ведущих транснациональных медиапредприятий. 

11. Особенности экономики мультимедийных медиапредприятий.  
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