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Возрождение православия в России, начавшееся в конце  ХХ в., сопровождается активным развитием церковных СМИ. В связи с повышением общественного значения Русской Православной Церкви в последние годы и в светских средствах массовой информации интенсивно развивается направление журналистики, связанное с освещением церковной жизни. Эти процессы остро ставят вопрос о специальной подготовке журналистских кадров, способных как освещать проблемы Церкви в светских СМИ, так и работать в церковной прессе. В 1990 годах церковные организации стали осваивать новый вид издания – электронные, включенные во всемирную сеть Интернет. Целый ряд церковных структур как в центре, так и в епархиях прилагает усилия, направленные на установку компьютерного оборудования для обеспечения выхода в Интернет. Это позволит церкви использовать еще один канал информации с помощью которого к истории и культуре православия сможет получить доступ наиболее просвещенная часть молодежной аудитории, а так же русскоязычное население за рубежом, куда из-за дороговизны пересылок церковная периодическая печать практически не доходит.

Основная цель изучения дисциплины – сформировать у магистрантов целостное представление об основных этапах развития и особенностях церковной журналистики, ее взаимоотношениях  с властью и обществом в контексте истории России и Русской Православной Церкви, включая современный период, и, тем самым, способствовать решению отмеченного выше вопроса. 

Достижение цели предполагает выполнение следующих задач:

- дать магистрантам знание о формировании и развитии системы и типологии церковной периодической печати в России;

- представить конкретный вклад наиболее крупных деятелей церковной периодики ХIХ – начала ХХI вв. в ее становление и развитие;

- познакомить магистрантов с творческой лабораторий церковных публицистов, с наиболее важными актуальными проблемами, которые ставились и решались церковной журналистикой в разные эпохи; 

- разъяснить информационную политику Московской Патриархии в современных условиях и  проблемы освещения церковной жизни в светских СМИ.

Актуальность спецкурса заключается еще и в том, что его проблематика отражает новое направление в истории русской журналистики, связанное с изучением конфессиональной печати. Таким образом, для магистрантов спецкурс представляет определенный научно-познавательный и практический интерес.
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Вопросы к зачету
1. Историография и источники изучения истории Русской Православной Церкви и ее журналистики.

2. Основные периоды истории Русской Православной Церкви и их особенности.

3. Современное состояние Русской Православной Церкви и ее информационная политика.

4. Становление церковной периодики.

5. Церковная периодическая печать второй половины ХIХ - начала ХХ вв. 

6. Судьба церковной печати в первые годы советской власти.

7. «Журнал Московской Патриархии» 1931 – 1935 гг.

8. Частичное восстановление и особенности функционирования церковной печати в 1943 – 1988 гг.

9. Возрождение системы церковной печати в конце ХХ – начале ХХI вв. Типология российских православных СМИ.

10. Проблемы освещения церковной жизни в светских средствах массовой информации.
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