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Свобода личности в российской журналистике
Курс по выбору
Сложность темы курса заложена в том, что эта цепочка слов включает в себя несколько понятий, каждое из которых заслуживает специального и углубленного анализа. Они затрагивают первоосновы существования человека и общества, для которых журналистика является средой постоянного обитания и жизнедеятельности. Однако в целом, в неразрывном единстве свобода личности и журналистика рассматриваются крайне редко. Между тем, если воспринимать прессу в отрыве от личной свободы человека, то она, в конечном счете, предстает как механический процесс передачи сведений или орудие в распоряжении тех или иных сил. Служение свободной личности придает смысл и ценность журналистской деятельности. При этом под личностью будут пониматься и те, кто создает продукцию журналистики, и те, кто ее воспринимает, и даже те, кто отказывается взаимодействовать с нею.

Работа начинается с изучения существующих базовых концепций – журналистики, массовой коммуникации и свободы. Главная задача состоит в том, чтобы выявить центральные пункты противоречий, которые здесь возникают. Ведущий подход при исследовании – ценностный. Он необходим для того, чтобы найти единое мерило в области массовой коммуникации. Такое мерило – это общественная ценность свободы личности. Исследование свободы личности в российской журналистике конкретизируется до выполнения эмпирических процедур. И здесь существуют две линии. Одна – субъективированные подходы к коммуникационной свободе – здесь учитываются мнения участников коммуникационного процесса. Вторая линия – объективированные данные, отражение ценностей свободы личности в массовой коммуникации. В итоге выстраивается модель массово-коммуникационной практики, которая базируется на признании первостепенной ценности свободы личности и носит национально ориентированный характер. Курс предполагает основание на ряде основополагающих тезисов: свобода личности и массовая коммуникация пребывают в неразрывном единстве; свобода личности и массовой коммуникации представляет собой ценность самого высокого порядка; существует возможность построения российской модели массовой коммуникации, основанной на ценности свободы личности. 

У этой тематики есть много измерений, которые частично раскрываются в лекциях и полнее представлены в литературе вопроса. Высказываемые в данной связи мнения и оценки крайне противоречивы, и это значит, что более или менее определенные ответы могут быть получены лишь в результате углубленного изучения богатого разнообразия взглядов. Конечной целью размышлений, в идеале, должно стать преобразование практики прессы в соответствии с воспринятыми идеалами личной свободы.
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