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СОВРЕМЕННЫЕ МЕДИАТЕХНОЛОГИИ В СЕТИ

Курс по выбору

Современный журналист - это не только человек, который обладает  стандартными   профессиональными знаниями и навыками, это профессионал в своей сфере, который умеет креативно использовать  методы и технологии других сфер деятельности. Курс «современные медиатехнологии в сети» посвящен особенностям применения современных медиатехнологий в интернет  среде. В рамках занятий студентам  знакомятся с подходами к пониманию медиаконвергенции и анализом ее практической реализации  в медиасистемах разных стран.

Медиаконвергенция – спорный термин, так обозначается   текущий незавершенный процесса изменения базовых понятий и форм деятельности в профессиональной журналистской среде под влиянием новых информационных технологий. Заимствованный из сферы естественных наук, термин «конвергенция» входит в область теоретических знаний о журналистике и приобретает новый оттенок значения. Новые информационные технологии оказывают влияние на особенности журналистской практики во всех странах, но, учитывая исторические особенности развития национальных медиасистем, в разных странах мы будем наблюдать некоторые отличия. В частности, в России интернет изначально использовался как информационная среда, свободная от цензуры, поэтому именно здесь получили развитие независимые от традиционных СМИ сетевые издания. В то же время, особенности традиционной медиасистемы не позволили быстро перейти к формированию конвергентного ньюз-рума в российских редакциях, и на данный момент примеры подобных редакций немногочисленны. В то же самое время в странах Западной Европы и в США рыночные механизмы не тормозили переход к конвергентным редакциям.
Учитывая глобальный характер интернета, его роль в процессе  общественного информационного обмена, его значение в развитии современной журналистики, студентам будет полезно  знать и уметь использовать законы массовой, межгрупповой и межличностной коммуникации, специфичные для этой среды.  Медиатехнологии в сети интернет  могут использоваться в журналистике для поиска и сбора информации, для продвижения своего собственного медиапродукта, для анализа информационного отклика на деятельность СМИ, для оценки профессиональной деятельности издания, для поиска новых аудиторий, форм и методов работы, для общения с аудиторией и своевременной коррекции политики издания. Одним из примеров последних лет является создание редакциями базы читателей/слушателей/зрителей с целью включения аудитории в процесс поиска и создания информационного продукта. База читателей при сетевой версии может быть представлена в виде социальной сети, в которой  пользователи могут общаться, публиковать сообщения, представляющие общественно значимый интерес. Журналист может пользоваться сообщениями членов этой сети, запрашивать у них информацию. Однако, в инструкциях для журналистов, работающих с аудиторией, отдельным пунктом выделена необходимость двойной проверки информации, в случае работы с информацией от граждан. Это лишь небольшая часть из тех возможностей, которые предоставляет интернет для профессиональной журналистской деятельности. В рамках курса студенты активно включаются в процесс анализа существующих и поиска новых медиатехнологий во всемирной коммуникационной сети.
Для того чтобы работа была продуктивной и интересной, в рамках курса рассматриваются не только теоретические вопросы, но и успешные примеры из медиапрактики зарубежных стран. Их анализ наглядно покажет необходимость творческого и нестандартного подхода к профессии журналиста, поможет ответить на вызовы профессии, которые  формируют  современные требования аудитории, новые информационные технологии и меняющееся  представление о роли, задачах и функциях СМИ.
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