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ИСТОРИЯ ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ, СОВЕТСКОЙ 
И ПОСТСОВЕТСКОЙ ЦЕНЗУРЫ
Курс по выбору
Курс позволяет дать студентам ретроспективный взгляд на отечественную историю страны в целом и историю журналистики в частности. В ходе изучения дореволюционной, советской и постсоветской цензуры студенты познакомятся с российской спецификой взаимоотношений власти и журналистики, узнают, как реагировало общество на извечное стремление правительства сузить рамки информационного поля, задумаются над степенью влияния цензуры на формирование отечественной культуры. 
Российская цензура имеет стержнеобразующий характер для отечественной журналистики. Это объясняется условиями возникновения и формирования журналистики в самодержавном государстве, ее дальнейшем развитии в СССР.  Понимание исторических условий существования прессы, знакомство с мнениями о цензуре представителей разных политических лагерей и социальных групп поможет студенту выработать свой взгляд на проблемы ограничения свободы слова в нашей стране. В ходе лекций студенты познакомятся с системой надзора над печатью в императорской России (общая цензура, духовная, ведомственная – в т. ч. театральная, военная, почтовая, цензура иностранных изданий, цензура императорского двора, цензура изображений) и в СССР (комиссародержавие, ГИЗ, ГЛАВЛИТ, партийная цензура), постпереростроечными методами контроля над СМИ.
На занятиях будут разобраны публицистические выступления и записки о цензуре как ее противников, так и ее сторонников; особенное внимание будет уделено отношению к теме взаимоотношения прессы и власти литераторов (Ф. В. Булгарина, П. А. Вяземского, Ф. И. Тютчева и др.). Одной из особенностей лекционного курса будет знакомство учащихся с поэтическими, прозаическими и художественными откликами творческой общественности на проблемы цензуры.

Актуальность курса связана с невозможностью полного уничтожения цензуры в современном обществе. Несмотря на конституционный запрет цензуры, существуют и будут существовать государственные, военные, экономические тайны, которые необходимо охранять, поэтому судебное преследование за разглашение тайн или за оскорбление личности останется. А значит, останутся и карательные формы цензурного надзора.

Хронологические рамки курса связаны с историческими условиями: от фактического появления цензуры в России до сегодняшних способов государственного контроля над распространяемой информацией.
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