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ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ 
Спецкурс

             Информационные   агентства  находятся в самом центре медиасистемы, охватывают весьма обширный спектр услуг по сбору, созданию, предоставлению и обработке оперативной информации. До недавнего времени считалось, что информационными лентами в качестве первоначального источника информации пользуются исключительно профессиональные журналисты. Но в связи со стремительным внедрением интернет-технологий во все сферы жизни принципиально изменилась и модель работы информационных агентств. 
           В структуру  современного агентства  входят особые подразделения теле- и радиокомпаний, редакции газет и журналов, рекламные компании, PR-службы фотостудии, архивы, отделы по созданию интернет и аудиовизуальной продукции, аналитические отделы.  
         Сегодня информационные агентства активно развивают свои веб-платформы, используя все мультимедийные возможности, модернизируют формы взаимодействия с массовой аудиторией, вовлекая своих читателей в процесс создания новостей, выпускают собственные периодические издания. Информационные агентства на современном этапе представляют собой информационные порталы с постоянным обновлением контента. Непрерывный поток информации способствует тому, что сообщения сразу поступают в распоряжение потребителя. Сайты агентств на сегодня  являются одним из самых посещаемых интернет-ресурсов. Новым направление в работе – это контент на платформе социальных сетей. 
           В новых, постоянно изменяющихся условиях и процессе модернизации медиасферы трансформируется и характер работы корреспондентов информагентств. Перед ними встают такие задачи, как повышение оперативности сообщений за счет разработки и освоения новых технических средств передачи информации; уточнение аудитории и поиск своей  информационной  ниши, ведущей к дальнейшей специализации по проблемно-тематическому, аудиторному, технологическому и прочим признакам; максимальный учет потребностей потребителей – интенсификация маркетинговых исследований, усиление экспертно-аналитических служб в составе  агентств, постоянное обновление  информационных  продуктов и диверсификация продукции в целом; повышение достоверности и надежности сообщений за счет роста профессионального мастерства и технологических поисков; разработка стратегий привлечения внимания аудитории социальных сетей к материалам информагентств. В процессе курса студенты познакомятся с деятельностью ведущих мировых и российских информационных агентств, с технологией работы корреспондентов, с основами и особенностями редактирования материалов для сайтов информагентств.
Список вопросов к зачету

1. Современные методы организации деятельности информационных служб. 

2. Анализ деятельности информационных служб.

3.  Передовых технологии организации информагентств. 

4. Мировые информационные агентства в системе общественных отношений. 
5. Деятельность «Associated Press» и «United Press International» (США).
6. Особенности работы«Agance France-Press» (Франция) и «Reuters» (Великобритания)
7. Специфика функционирования ИТАР-ТАСС, РИА-НООСТИ, Interfax (Россия).  

8. IFRA (Inca-Fiej Research  Аssociation) – ведущая  мировая Ассоциация газетных и медиа-технологий.

9.  Современные требования к формату передаваемых файлов, ко времени передачи полос, надежности передачи информации. 
10. Концепции новой сети передачи газетных полос, ориентированных  на новые потребности печатных СМИ.

11.  Информационные агентства: от создания и производства печатных продуктов до их интеграции с новыми медиа.
12. Особенности работы корреспондента в информационном агентстве.

13. Структура современных информационных агентств.

14. Функции редактора в информагентстве.

15. Особенности редактирования текстов в информагентстве.

16.  Использование технологий Web 2.0 и Web 3.0  в деятельности информационных служб

17.  Стратегии развития информационных агентств на базе социальных сетей.
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