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НОВОСТНОЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЕ: ОСОБЕННОСТИ ЖАНРОПОРОЖДЕНИЯ
Спецкурс
Спецкурс посвящен актуальной, но почти не изученной проблеме жанрового стиля коммуниката (или креализованного текста). 

Под коммуникатом понимается сообщение, выражаемое как вербальными, так и визульными, и акустическими средствами. Телевизионное вещание осуществляется в результате продуцирования и восприятия именно коммуникатов – текстов, включающих собственно вербальный компонент, определенный видеоряд (собственно видео, фото, графические объекты) и невербальную аудиоинформацию (музыкальный ряд, шумы). Изучение жанров телевизионной речи, абстрагируемой от видео- и аудиоряда является недостаточным.

Стиль – это способ осуществления текстовой деятельности, способ интеграции коммуниката (К. Гаузенблас). Согласно М. М. Бахтину, «языковые, или функциональные, стили есть не что иное, как жанровые стили определенных сфер человече​ской деятельности и общения». Жанровые стили – это взаимосвязь актов речи на основе взаимосвязи их типовых целеустановок, объединенных типовой целью более общего   характера; эти целеустановки детерминируют особенности построения дискурса, его функциональную окраску, закономерности отбора и использования языковых средств.

Профессиональная деятельность журналиста на телевидении наиболее полно реализуется в информационном телевещании, в силу чего спецкурс построен на анализе информационных программ.
Задача спецкурса – изложение знаний о способах интеграции коммуникатов разных типов (жанров) в информационном телевещании, выработка студентами навыков анализа и продуцирования телевизионных сообщений, выражаемых единым комплексом разнородных коммуникативных средств. 

Основное содержание спецкурса составляют сведения о распределении информационной и прагматической нагрузки между вербальными и невербальными единицами с целью воздействия на массовую аудиторию. 
В ходе лекционных занятий студентам будет предложено видео-пособие, включающее примеры информационных сюжетов отечественных телеканалов. Анализ информационных жанров проводится по следующим аспектам: информативность (типы информации, информационная насыщенность, тексты анонсов, подводки к видеосюжетам); взаимоотношение слова и изображения (количественное и качественное отношение вербального и визуального  компонентов, баланс текста и видеоряда, примеры конкретных ситуаций, провоцирующих расхождение изображения и текста: локальность и глобальность текста и видеоряда, стилистика видеоряда и текста, семантика изображения и текста, место и функции интервью в сюжете); языково-стилистический уровень. Будут проанализированы экспрессивные средства организации медиатекста; рассмотрены случаи деструкции новостного телевизионного текста.
Студенты получат знания о способах интеграции креализованных текстов разных типов (жанров) в информационном телевещании. Эти знания должны послужить базой для анализа и продуцирования студентами телевизионных сообщений, выражаемых единым комплексом разнородных коммуникативных средств.
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Список вопросов к зачету

1. Жанр речи как функционально-стилистический феномен.

2. Функциональная стилистика и понятие жанровых стилей.

3. Стиль как способ интеграции текста. 

4. Соотношение понятий стиль и жанр. 

5. Концепция речевых жанров М. М. Бахтина.

6. Информационные жанры на телевидении.

7. Понятие жанровых стилей применительно к теленовости.

8. Виды и типы видеоинформации в теленовостях.

9. Проблемы отбора визуальных информирующих элементов в теленовости.

10. Проблемы соотношения элементов видеоряда и вербальной части в теленовости. 

11. Интеграция видеотекста в новостях.

12. Способы интеграции видео- и аудиокомпонентов в теленовости.

13. Специфика телевизионного новостного коммуниката.  

14. Жанровые модели новостного телевещания.

15. Жанрово-стилистические особенности новостного телерепортажа.

16. Понятие идеологической модальности и типы медиапрезентаций.

17. Политическая новость на телевидении в жанрово-стилистическом аспекте.

18. Критерии оценки качества телевизионных новостей.

19. Экспрессивные средства организации новостного теледискурса.

20. Жанровая палитра новостных выпусков на различных каналах.
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