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ИНФОРМАЦИОННОЕ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЕ: 

СТРУКТУРА И ФУНКЦИИ
Спецкурс
Информационные программы – основа вещания любого телевизионного и радиоканала, фундамент для «надстройки» аналитических, публицистических, документально-художественных передач. Журналистская информация на телевидении и радио нужна для получения аудиторией фактических сведений о жизни региона, страны, мира. Аналитики, публицисты, эксперты обращаются к оперативным сообщениям, чтобы прокомментировать их. По справедливому замечанию канадского исследователя Герберта Маршалла Маклюэна, сообщением является канал его доставки, поэтому в современном информационном обществе вполне очевидным стало понимание, что не только пропаганда (грубое манипулирование, основано на психологических методах внушения, заражения),  но именно информация (основано на психологическом методе убеждения) есть инструмент управления, регулирования, «незаметного» манипулирования обществом. Телезритель быстрее поверит тому, что будет показано в новостях, но не в ток-шоу. Информация, передаваемая аудитории по телевидению и радио, приобретает особое значение, потому что обладает эффектом массового воздействия. Не случайно в журналистике и теории коммуникаций активно применяется термин «информационная война» (взамен прежнего термина «холодная война»). Настроение современного человека, его действия часто зависят от сообщений масс-медиа, бессознательное поведение индивида, его мировоззрение и мировосприятие определяется информацией, получаемой из новостей аудиовизуальных СМИ. 
В рамках спецкурса студентам дается представление о специфике телевизионной и радийной информации, ее видах и функциях. Обеспечивается знание о содержании работы служб информации государственных и негосударственных телерадиокомпаний. Представлены основные информационные жанры телевизионной и радиожурналистики, дается структура и методика работы информационной редакции. Задачи спецкурса: раскрыть особенности репортерской и редакторской работы в службе информации телевизионного и радиовещания, повысить интерес и подготовку студентов к профессиональной работе в редакциях информации телевидения и радио.
Автор спецкурса имеет журналистский опыт в качестве корреспондента и ведущего передач в дирекции информационных программ Петербургского радио («Новости» и «Петербургская панорама»), в программах радиостанции «Гардарика», а также опыт создания авторских телерепортажей для эфира Ленинградской областной телекомпании. 
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Список вопросов к зачету
1. Факт и новость в радиовещании.

2. Источники, методы сбора и обработки новостной телерадиоинформации.

3. Структура информационной редакции на радио и телевидении.

4. Съемочная группа теленовостей. Репортер и оператор.

5. Специфика творческой деятельности телерепортера.

6. Корреспондент и редактор на радио: особенности взаимодействия.

7. Работа редактора телевизионных и радионовостей с лентами информационных агентств.

8. Принцип «слоеного пирога» – основа сетки программного вещания. 

9. Функции телевизионного и радиовещания.

10. Информационное воздействие на радио и телевидении.

11. Информационное вещание как инструмент управления обществом.

12. Информационная политика телеканалов. 

13. Структура ВГТРК.

14. Жанры информационного телевещания.

15. Жанры информационного радиовещания.

16. Верстка информационной программы.

17. Радиоканал как форма вещания.

18. Функции журналиста-ведущего информационной телерадиопрограммы.
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