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ТИПОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СОВРЕМЕННОЙ КАЧЕСТВЕННОЙ ГАЗЕТЫ


Спецкурс
         В настоящее время важным аспектом теории и практики средств массовой информации представляется идентификация понятия качественной прессы, поскольку имеют место случаи нечеткого артикулирования дефиниции, определяющей данный тип издания. В связи с этим полезно, прежде всего, выделить такую категорию, как «большая» и «влиятельная» аналитическая пресса, предвосхищающая возникновение качественной печати. Необходимо рассмотреть генезис, формирование и развитие качественной газеты, ее социальное значение, место в системе деловой газетной периодики, выделить типологические признаки, подтверждающие идентичность качественного издания, а именно содержательные и формальные стороны его функционирования. В рамках специального курса предполагается дать характеристику основным параметрам содержательно-тематической модели качественного издания, определить приоритеты текстообразования, использование выразительных средств в публикациях качественной газеты. Важный объект рассмотрения и изучения в ходе занятий специального курса – это аналитика в качественной прессе, а именно специфика технологических подходов, цели и задачи, которые решает редакция издания.
         Также предполагается и идентификация композиционно-графической модели качественного издания, обоснование доминирования определенного типа верстки, использования иллюстративных комплексов, соответствующего шрифтового оформления. Необходимо выявить общественный и профессиональный статус качественного издания, его предпочтения в редакционном менеджменте. В рамках спецкурса будет дан ответ и на вопрос о кадровой структуре редакции качественной газеты, требованиях, предъявляемых к ее сотрудникам. Особого внимания заслуживает методология работы корпуса зарубежных собственных корреспондентов, которые представлены ведущими аналитиками мирового уровня.
         Предполагается анализ тематических приоритетов качественного издания, специальное рассмотрение публикаций в разделе «Фельетон» – это, по сути, уникальный культурологический феномен, цель которого – решение проблем в области литературы и искусства. В основе деятельности редакции качественного издания лежит глобальный характер, интеграция в процессы международной политической практики и релевантность аналитических выступлений. 
         Автор курса имеет многолетний опыт изучения специфики функционирования изданий данного типа, стажировался в редакциях крупнейших в мире качественных газет – „Neue Zürcher Zeitung“, „Die Welt“, „NRС Наndelsblad“.
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