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Объект изучения в данном спецкурсе – прагматика современного медиатекста, воплощенная в конкретных текстовых категориях, компонентах и речевых приемах. 

Текст (лат. textus – ткань, сплетение, соединение) представляет собой сложнейший феномен – «единство внешней и внутренней формы, «речемыслительное образование, где языковые, речевые, мыслительные элементы, взаимодействуя между собой, образуют единое целое» (А.И.  Новиков). Современная филология предлагает более 60 дефиниций этого термина. Убеждение. объединяющее авторов всех  известных дефиниций: содержание любого текста информативно.  
Информативность новейшего российского медиатекста до сих пор считается его конституциональным признаком. Хотя, если вслед за С.С. Аверинцевым  рассматривать медиатекст «во всей совокупности его внутренних аспектов и внешних связей», то придется признать, что в современном медийном пространстве текст создается и функционирует как мощнейшее воздействующая система, обладающая определенными содержательными или структурными особенностями.
В спецкурсе медиатекст рассматривается как воздействующая речевая система, поэтому доминирует прагматический подход к медиатексту, который требует знания интенциональных текстообразующих категорий  и предполагает сосредоточенность на наиболее эффективных приемах речевого воздействия (наиболее полный каталог этих приемов создан Г.А. Копниной),  на ключевых способах речевого воздействия (информирования, доказывания, убеждения, уговаривания, клянчанья, внушения, просьбы, приказа, принуждения - типология И.А. Стернина) и не предполагает различения воздействующих и манипулятивных речевых средств (хотя базовые работы по речевому воздействию и речевому манипулированию реферируются в специальной лекции).

     Актуальность избранного подхода продиктована спецификой сегодняшней речевой практики в медийной сфере, состоянием современной журналистики, которая окончательно перестала быть журналистикой информационной. 
     Новизна данного подхода обусловлена ориентацией на новейшие достижения наиболее перспективных отраслей современной филологической науки, прежде всего прагмалингвистики, медалингвистики, медиастилистики (новейшие работы ученых факультета журналистики МГУ, Белгородского университета,.Сибирского федерального университета, Воронежского университета  и др.)
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1. Основные понятия прагмалингвистики. Убеждение, воздействие и манипуляция.

2. Воздействие с помощью тропов и фигур.

3. Сильные позиции медиатекста.
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