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ЭВОЛЮЦИЯ ОФОРМЛЕНИЯ РУССКИХ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫХ ЖУРНАЛОВ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ
Спецкурс
Тонкий иллюстрированный журнал как один из популярных видов печатных СМИ возник в первой трети ХIХ столетия. Основным изобразительным материалом на его полосах поначалу были рисунки, которые выполняли, как правило, чисто иллюстративные функции. Но постепенно по мере появления изорепортажей – серий изображений, на которых были изображены разного рода события, снабженные пояснительными подписями, они все больше становились самостоятельными повествовательными публикациями. Такие журналы пользовались большой популярностью у читателей зрителей, ибо только они могли удовлетворять потребность публики в визуальной информации.  Совпавшее по времени изобретение фотографии было сразу же оценено создателями этих изданий, но невозможность получить печатную форму для воспроизведения полутонового изображения какими были фотографии заставляли использовать труд граверов, которые по снимкам изготовляли печатную форму в виде гравюры на дереве. Однако к концу века, в связи с изобретением цинкографии, фотография заметно потеснила рисованные иллюстрации. Со временем информационные потенции фотографии позволили ей занять ведущее место на страницах изданий этого типа. Фотожурналистика как одна из форм коммуникации возникла и стремительно развивалась в тонком иллюстрированном журнале, быстро пройдя путь от чистой иллюстрации до произведений образной фотопублицистики. В наши дни фотография однозначно стала главной формой изобразительной журналистики в печатных СМИ.

Изучение возможностей фотожурналистики в процессе ее эволюции, анализ особенностей различных ее жанровых форм, способы подачи иллюстративного материала на журнальной полосе и есть предмет данного спецкурса. На страницах дореволюционной отечественной периодики отчетливо видны как различные события и социальные потрясения влияли на развитие фотожурналистики. Особенно заметно это становилось в период различных кампаний и катаклизмов.  Одним из которых явилась русско-японская война, события которой стимулировали интерес публики к адекватному освещению всего происходившего на Дальнем Востоке. Таким же событием стала Первая мировая война. 

Революция и последующие за ней годы гражданской войны привели к тому, что на время иллюстрированная периодика перестала выходить в Советской России. Но уже в 1923 году одновременно появляются три новых иллюстрированных журнала «Огонек», «Красная Нива» и «Прожектор», ставшие местом где формировалась советская фотожурналистика. Возникший в 1930 году журнал «СССР на стройке» стал «изданием нового типа», на страницах которого она наиболее ярко раскрыла свои возможности. 

Во время Великой Отечественной войны были отсняты уникальные материалы, которые постепенно становились достоянием публики, появляясь на страницах периодики и на выставочных стендах в послевоенные годы. 

Вторая половина ХХ столетия стала временем, когда фотография проникла на страницы практически всех СМИ. В эти годы окончательно сформулировались основные жанровые формы фотожурналистики. Разные типы изданий выработали свою стилистику иллюстрирования.

Появление Интернета и цифровых технологий стали очередным этапом в эволюции фотожурналистики, одновременно с этим продолжается переосмысление возможностей рисованной графики и бурное развитие информационной графики, заметно расширившей изобразительную палитру оформителей. Именно сегодня изобразительные формы журналистики раскрыли свои повествовательные возможности, становятся полноценными нарративными средствами на страницах СМИ.
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