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300 ЛЕТ РОССИЙСКОЙ РЕКЛАМЫ: 
ТРАДИЦИИ, ОСОБЕННОСТИ, ПРОБЛЕМЫ
Спецсеминар

Роль рекламы в современном обществе велика, она является социальной информацией и вместе с тем динамично развивающейся сферой бизнеса. Знание об истории отечественной рекламы необходимо не только профессионалам-рекламистам, но и всем работникам современных СМИ. 

Участники спецсеминара рассмотрят основные этапы развития российской рекламы, механизмы воздействия рекламы, изменения рекламных форм и методов воздействия  в зависимости от  характера политических режимов и конкретных социально-политических ситуаций.

Тематика спецсеминара охватывает исторический период в 300 лет: с начала ХУШ века и до «перестройки» включительно. 

Слушатели спецсеминара могут выбрать темы для курсовых работ из следующих разделов: газетно-журнальная реклама, художественная афиша, рекламный плакат,  вывесочная реклама, выставочная реклама. Пользуются популярностью у студентов темы курсовых работ, предметом рассмотрения которых является рекламная деятельность выдающихся рекламистов, предпринимателей, издателей, художников, внесших свой вклад в формирование наших представлений о рекламе, в развитие различных форм рекламной практики. Студенты могут выбрать предметом своего исследования особенности  и новации рекламы какого-либо конкретного издания, конкретной фирмы или государственного учреждения, рекламную деятельность конкретного издателя, художника-плакатиста, поэта-автора рекламных текстов. Возможны также исследования обобщающего характера: выявление   тенденций, традиций или особенностей рекламы в какой-либо исторический период. Интересны бывают курсовые работы, в которых проводится сравнительный анализ какой-либо рекламной формы в историческом прошлом и настоящем времени.

Цель спецсеминара - формирование системы знаний о российской рекламе: об основных принципах производства коммерческой, социальной и политической рекламы, о влиянии реальной политической и социальной обстановки на содержание и форму рекламного продукта, о творцах рекламы, о традициях и национальных особенностях российской рекламы.

Задачи курса - формирование у студентов навыков научного исследования, работы с источниками, с библиотечными фондами; воспитание навыка обдумывать проблему, выстраивать систему доказательств, формулировать свои мысли. 

Требования к уровню освоения дисциплины. Освоение дисциплины предполагает достижение знания об общем процессе развития российской рекламы, понимания механизмов действия рекламы, углубленного знания материала по избранной теме и умения изложить материал логично и последовательно.

Примерная тематика  курсовых работ
1. Рекламная тематика в Собрании лубочных картинок Д. А. Ровинского.

2. Особенности рекламы в ярмарочных газетах России XIX в.

3. Особенности рекламы в выставочных газетах России XIX в.

4. Особенности образовательной рекламы в газетах XVIII, XIX и XX вв.

5. Особенности медицинской рекламы в газетах XVIII, XIX и XX вв.

6. Особенности зрелищной рекламы в газетах XVIII, XIX и XX вв.

7. Особенности книжной рекламы в газетах XVIII, XIX и XX вв.

8. Новаторские приемы в газете Ф.Булгарина «Северная пчела»

9. Особенности рекламы в «Литературной газете» А. И. Дельвига – А. С. Пушкина

10. Специфика рекламы в «Земледельческой газете»

11. Особенности рекламы в … (любом издании второй половины XIX в. – на выбор)

12. Художники-плакатисты (персоналии по выбору)

13. Особенности рекламы в периодических изданиях периода НЭПа (по выбору)

14. Эволюция экспортной рекламы в советский период (или любой другой период)

15. Плакат социальной тематики в … (любой период)

16. Политическая реклама в газетах советского периода (любой период)

17. Технологии выставочной рекламы в советский период (Всероссийских выставок ХIХ в., ВДНХ, советских сельскохозяйственных, строительных выставок – по выбору студента)                                        

18.  Особенности «перестроечного» плаката.

19. История афиш петербургских театров (по выбору)
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