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Внешний облик издания: 
основы графического дизайна

Спецсеминар
Цель спецсеминара: изучение и практическом освоение  создания тематической концепции, проектирования композиционно-графической модели и верстки периодических печатных изданий с применением программ Adobe In Design, графического редактора Adobe Illustrator и редактора изображений Adobe Photoshop.

В ходе занятий студенты познакомятся с особенностями построения полосы набора и модульной сетки издания, дизайна логотипа, обложки и типовых разворотов периодических печатных СМИ.

Особое внимание будет уделено анализу современного дизайна печатных СМИ России и Санкт-Петербурга, зарубежной прессы. Студенты обязательно должны обладать начальными знаниями и практическими навыками работы в программе верстки Adobe In Design, и, желательно, в редакторе изображений Adobe Photoshop.

Темы дисциплин, их краткое содержание и виды занятий.

Тематическая концепция журнала и газеты - сходство и различия. 
Визуальное восприятие
Вербальное и визуальное восприятие; основные отличия. Визуальные искусства как самостоятельный язык. Антитеза: „поэзия-живопись”.Визуальное мышление. Правое и левое в „западной” и „восточной” традиции.Точка на плоскости; вес, ритм. S-образные и волнообразные линии, линия и пятно. 

Пространство
Прозрачное и непрозрачное. Оверлэппинг как простейший способ изображения пространства на плоскости, тон. Приемы передачи объема на плоскости. 
Цвет

Цвет как фактор влияющий на „вес” и пространственное положение графического элемента; психологическое и эстетическое воздействие цвета. „Холодные” и „теплые” цвета, взаимодополнительная гармония. 

Принципиальный макет
Модульная сетка, логотип, типовой заголовочный комплекс, колонтитул 
и колонцифра, основной набор  газеты и журнала - сходство и различия. Иллюстрация как графический элемент (тон, цвет, форма, положение 
на полосе и развороте). Удобочитаемость текста. „Иллюстрация - шрифт” как единый визуальный комплекс. Инфографика как метод визуализации текстовой информации. Принципиальный макет как основа проектирования и оптимизации процесса дизайна и верстки СМИ.

Практические задания
Тематическая концепция журнала или газеты

Принципиальный макет журнала или газеты - схема построения полосы набора, модульная сетка, логотип, обложка (1-5 иллюстраций, анонсы), 3 - 4 разворота с несколькими (не менее 3х) иллюстрациями, А4,А3. 

Список тем курсовых работ

1. Соотношение содержания и дизайна в изданиях различного типа.

2. Особенности применения модульных сеток в периодических изданиях.

3. Анализ дизайна первой полосы ежедневной или еженедельной газеты.

4. Обложка журнала.

5. Типографика в журнале. Соотношение шрифта и иллюстрации.

6. Типовой разворот: структура и графика.

7. Рекламная полоса в газете.

8. Реклама в журнале.

9. Цвет в периодических изданиях.
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