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Объектом изучения в рамках предполагаемого спецсеминара станут современные тексты печатных и электронных средств массовой информации как носители информационного и фатического начала.
Целью дисциплины является создание у студентов представления о фатической речи, её функционировании в СМИ, а также выработка навыков владения фатической речью и применения её в практике создания текстов масс-медиа.
В настоящее время заметное увеличение значимости фатической речи в текстах СМИ позволяет утверждать, что владение навыками фатической речи и умение анализировать эффективность речевых стратегий фатического общения становится важной частью творческого потенциала журналиста.

Содержание дисциплины:
— в рамках спецсеминара студенты ознакомятся с основными подходами к определению понятия фатики в современной науке; сформируют представление о фатической речи; узнают об историческом развитии данного явления в рамках русской культуры; составят представление о традициях и современных тенденциях в сфере фатического общения; определят особенности использования фатики в СМИ, а также место и роль фатического общения в текстах современных масс-медиа;
— в центре внимания на занятиях окажется дискуссионная на данный момент в лингвистике проблема разграничения фатического и информационного начала в тексте, а также вопросы функционирования языка и реализации языковых функций в конкретных текстах;
— в процессе обучения студенты сформируют базовые навыки употребления фатической речи в текстах СМИ, научатся использовать речевые стратегии фатического общения в соответствии со стилистическим заданием и коммуникативной целью текста;
— в ходе занятий студентам будет предложено проанализировать тексты, в которых фатическая функция будет концептообразующей, а также тексты, в которых она будет играть второстепенную роль (установление контакта с аудиторией или разрежение информационного потока).

Результатом работы в спецсеминаре станет курсовая работа, предметом изучения которой будут различные проявления фатики в современных СМИ.
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Примерные темы курсовых работ:
1. Контактоустанавливающие средства в текстах СМИ на примере издания «Х».

2. Жанры фатической речи в СМИ.

3. Функционирование фатической речи в СМИ.

4. Особенности фатической речи в печатных СМИ.

5. Особенности фатической речи на примере телепрограммы «Х».

6. Особенности фатической речи на примере радиопередачи «Х».

7. Особенности фатической речи на примере интернет-ресурса «Х».

8. Особенности СМИ, концептообразуюущей стратегией которого является фатическое общение.

9. Использование фатической речи для разрежения информационного потока.
10. Особенности фатики в монологической речи.

11. Особенности фатики в программе, построенной на диалогическом общении.

12. Средства фатической речи.

13. Речевые стратегии фатики.

14. Особенности проявления фатического начала в текстах журналиста Х.

15. Элементы фатики в рекламных сообщениях.
16. Информационное и фатическое начало в текстах публициста Х как проявление индивидуального стиля.
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