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Для специалистов в области массовых коммуникаций в настоящее время чрезвычайно актуален вопрос овладения знаниями об особенностях и закономерностях функционирования экономики страны, сведениями, связанными с важнейшими вопросами теории и практики экономики СМИ, менеджмента и маркетинга. Это во многом обусловлено современными тенденциями развития масс-медиа в России и мире.

Необходимость в самостоятельной дисциплине «управление проектами» была осознана в развитых странах запада в 50-х годах XX века. В настоящее время управление проектами активно применяется во всех развитых странах. Отличие проекта от производственной системы заключается в том, что проект является однократной, не циклической деятельностью. Проект как система деятельности существует ровно столько времени, сколько требуется для получения конечного результата. Инвестиционный проект – это процесс, предусматривающий вложение определенного количества ресурсов, в том числе интеллектуальных, финансовых, материальных, человеческих с целью получения запланированного результата и достижения поставленных целей в заранее определенные сроки. Методы проектного управления позволяют успешно управлять временными, затратными и качественными параметрами медиапроекта.

В ходе изучения данной дисциплины студенты получают навыки, необходимые для анализа основных процессов, происходящих в экономике страны, знакомятся с основами менеджмента и маркетинга. На занятиях рассматриваются теоретические и методологические основы менеджмента, его сущность, виды, принципы, функции и методы. Отдельное внимание уделяется функционированию механизмов менеджмента в сфере медиабизнеса, анализу специфических особенностей менеджмента медиапредприятия. Изучаются некоторые аспекты стратегического менеджмента: анализ внешней среды, подходы к разработке стратегии медиапредприятия, опыт принятия стратегических решений в медиабизнесе. Освоение материала курса позволит студентам получить представление о сущности и необходимости бизнес-планирования. Программа спецсеминара предполагает знакомство с основными элементами управления проектами: разработка медиапроекта, функции управления медиапроектами, управление рисками проекта. Определенное внимание уделяется концепции проектного управления. 
По окончании изучения дисциплины «Управления медиапроектами» студенты будут способны обосновывать, готовиитьи и реализовывать инвестиционные медиапроекты.

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Организационные структуры управления медиапроектами.

2. Особенности управления медиапроектами в регионах.

3. Проектное финансирование: сравнительная характеристика западного и российского опытов.

4. Современная концепция маркетинга в управлении медиапроектами.

5. Оценка эффективности инвестиционных проектов.

6. Порядок проведения подрядных торгов.

7. Управление стоимостью медиапроекта.

8. Управление качеством медиапроекта.

9. Управление ресурсами медиапроекта.

10. Анализ проектных рисков и методы их снижения.
11. Менеджмент качества медиапроекта.

12. Управление коммуникациями медиапроекта.
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