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Семинар является специализированным продолжением концепций курсов стилистики, культуры речи и риторики, охватывающих вопросы речевой специфики творческой работы в СМИ. В центре внимания семинара - изучение речевых (языковых) показателей расхождения взаимодействующих сторон в текущем процессе коммуникации. Посвященный средствам выражения речевой оппозитивности спецсеминар призван послужить освоению навыков проблемного изложения социально важных идей, а также освоению навыков профессионального анализа и оценки такого рода текстов в политической журналистике.  

Осознание проблемной ситуации в обществе приводит к моделированию ее речевого аналога в газете и к попыткам представителей СМИ и СО выработать групповое решение по злободневным вопросам. Студентам должно быть интересно и полезно изучить, оценить опыт работы  журналистов, оказавшихся в контексте диалога с Другим в газетах разного направления. При этом неизбежны субъективированность видения и субъективированность решения проблем, порождаемые социальными различиями участников коммуникации. Социальная конфликтность, заложенная в понимании проблем Другого, имеет противоречивые стороны. Противоречия воспринимаются как значимые проблемы, требующие разрешения и вызывающие активность представителей разных групп общества. «Выведение на поверхность» в речи назревших или назревающих в обществе конфликтов, выражение оппозиций в идеях, в мыслях, чувствах и образах, изучение средств ведения полемики – вот неполный круг вопросов, которым посвящена работа участников спецсеминара. В процессе изучения содержания и речевой формы текстов (по обозначенным открыто или косвенно выраженным признакам) студенты могут научиться определять: противоположности духовно-этических координат высказываний, культурное многоголосие; групповые интересы, порождающие притяжение, и страхи, порождающие враждебность групп; конфликтное явление «этничности», использование негативных стереотипов или «ярлыков»; разные рече-поведенческие тактики журналистов в зависимости от установок, ситуации, характера общения; приемы информационного воздействия в условиях борьбы и др.
Работа в семинаре поможет его участникам получить представление о технике создания журналистского текста актуальной проблематики, приобрести навыки разбора высказываний с точки зрения соответствия изобразительно-выразительных средств смыслу публикации; расширить свой кругозор в контексте необходимых для анализа текстов культурологических знаний и т.п. 

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Изображение проблемной ситуации в газетном дискурсе
2. Средства речевого противодействия в газетах разного направления

3. Идеологические оценки одного события в речи разных политиков (журналистов)

4. Выражение полярной оппозиции в свете проблемы речевой агрессии в СМИ

5. Моральные оценки действий противников в категориях добра и зла 

6. Открытая и скрытая формы выражения оппозитивности в газетных текстах

7. Словесно-логическое и наглядно образное представление идеи насилия

8. Стилистические и сюжетные средства в передаче идеи конфликта в тексте

9. Экспрессивная лексика и синтаксис в текстах с концептом «неприятие»

10. Оценочные контрасты в материалах полемической направленности   

11. Оппозитивная деталь в корреспонденциях А. Колесникова (газета «Коммерсант»)

12. «Детский вопрос» в газете: средства выражения обвинения и сострадания  
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