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ТИПОГРАФИКА. 
ШРИФТ КАК ОСНОВА ГРАФИЧЕСКОЙ КОМПОЗИЦИИ 
В РАЗЛИЧНЫХ ВИДАХ МАССОВОЙ КОММУНИКАЦИИ: 
СМИ И РЕКЛАМА

Спецсеминар
Курс предназначен для 4 курса бакалавров. К моменту обучения студент обладает базовыми знаниями по теории и практике СМИ, в частности, знает полиграфическую терминологию, работает в программе  InDesign. Цель учебной дисциплины — научить студента чувствовать и любить шрифты, грамотно ими пользоваться.

В ходе спецсеминара студент знакомится с историей создания шрифтов в разные исторические периоды. Анализируются элементы кириллического знака, его исторические корни, связь с древнерусским уставом, первые рукописные и печатные древнерусские книги, процесс «европеизации» русского шрифта после реформы 1708 г. Рассматривается шрифтовое оформление первых русских газет «Ведомости», «Санкт-Петербургские ведомости», «Московские ведомости», характерологические особенности шрифтовых коллекций Московской и Петербургской типографий. Студенты знакомятся с историей возникновения знаменитых гарнитур: Times, Bodoni, Helvetica, Futura, практикой их использования. Исследуются тенденции и этапы становления и формообразования графических стилей, причины появления и графические особенности различных стилизаций: псевдорусский и русский стили, шрифтовые интерпретации модерна, современные приемы и причины стилизаций древнерусских, фрактурных и готических шрифтов.

В ходе спецсеминара знакомится с работами и приемами таких известных дизайнеров, чьи работы вошли в культурное наследие второй половины XX – начале XXI века,  как Макс Билл, Вим Кроувел, Вилли Кунц, невил Броуди, Макс Кисман, Дэвид Карсон, Пола Шер. 

В ходе учебных занятий студент учится соотносить выразительные средства шрифта с утилитарной задачей, стоящей перед дизайнером и редактором, а также с эстетико-мировоззренческой концепцией конкретного исторического периода, социальным, политическим и культурным контекстом. 

Специальных курсов, посвященных теоретическим и практическим навыкам работы со шрифтами, на факультете нет. Это на сегодняшний день самый полный практический семинар, включающий в себя исследование истории возникновения разных шрифтов, основы шрифтовой композиции, а также наработку практических навыков работы по созданию шрифтовых композиций. 

В ходе спецсеминара студент учится грамотно использовать шрифты при создании композиционно-графической концепции газеты или журнала, рекламного объявления.

В результате обучения студент получает навыки работы с шрифтом, создает типографические композиции в программах InDesign и Adobe Illustrator; создает шрифтовое расписание для журнала или газеты в заданных условиях (тип журнала, основная аудитория, формат, способ распространения, бумага и способ печати), делает сетку и создает типографический образ. Студент знает и различает знаменитые гарнитуры, знакомится с работами знаменитых и современных дизайнеров и типографов.
Список тем курсовых работ
1.
Использование шрифтов в друвнерусском стиле. Стилизация как художественный прием.

2.
Обзор шрифтового расписания журнала или газеты советского времени.

3.
Типографика эпохи конструктивизма. 

4.
Типографика в предвыборной агитации. 

5.
Times New Roman. История создания, современные традиции использования.

6.
Типографика журнала (по выбору). 

7.
Шрифты в сетевых СМИ. 

8.
Шрифт в рекламе. Фирменный стиль и рекламное объявление. 

Основные требования к курсовой работе: 

Курсовая работа представляет собой теоретическое исследование по предложенной теме под научным руководством преподавателя. Это работа реферативного, компилятивного типа, изложение какойто теоретической проблемы с элементами самостоятельного анализа. В работе студент закрепляет знания, полученные в ходе спецсеминара, а также показывает умение практически применять их.

Введение должно занимать по объему 2 страницы. Во введении необходимо обосновать актуальность выбранной темы, главную цель исследования, содержание поставленных для достижения главной цели задач,  в нем описаны объект и предмет исследования, избранные методы исследования. Если курсовая работа содержит практическую часть, то необходимо обосновать ее выбор и описать инструменты и базу ее исполнения. 

Исходя из цели работы, определяются задачи. Работа не может сводиться к переписыванию целых страниц из двух-трех источников. Чтобы исключить плагиат, серьезные теоретические положения необходимо приводить со ссылкой на источник. Обязательно сравнивать разные точки зрения исследователей, показать совпадения и расхождения, а также привести наиболее доказательные выводы. В работах теоретического характера, анализируя литературу по теме исследования, необходимо высказать собственное мнение и отношение к затрагиваемым сторонам проблемы.

Материал, используемый в курсовой работе из других литературных источников, должен быть переработан и изложен своими словами.

В конце каждого параграфа следует формулировать выводы (12 абзаца) по существу изложенного материала. 

Общие выводы формулируются в соответствии с задачами введения, являясь как бы «ответом» на поставленные задачи. 

Приложения являются дополнением к курсовой работе и не входят в общее число страниц и нумеруются отдельно. В курсовой работе по данному спецсеминару приложения являются не обязательным, но желаемым элементом, который повысит ценность работы. В курсовой работе может присутствовать также и проектная часть. Проектная часть представляет собой практическую работу с обоснованием целей, задач и инструментов.

Общий объем курсовой – не менее 20 и не более 30 страниц.

На основании сданной курсовой работы выставляется зачет.
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