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СОВРЕМЕННОЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЕ РАДИОВЕЩАНИЕ: 
ВИДЫ,  ФОРМЫ, ЖАНРЫ
Спецсеминар
Несмотря на стремительное развитие новейших телевизионных, компьютерных технологий, Интернета, огромное значение в современном мире имеет радиовещание. Радио является мощными средством эмоционально-психологического воздействия на человека. Десятки радиостанций предлагают слушателям новости, музыку, рекламу, заполняют сегменты эмоционального и логико-рационального сознания человека, влияют на восприятие окружающей действительности, формируют представление о ней. Обладая свойствами всеохватности, массовости, доступности, радио информирует, дает комментарии, насыщает человека новыми знаниями, способно быть инструментом эстетического и этического конструирования личности индивида.
Мощное психологическое влияние радиовещания на людей связано с его ориентацией на слуховое, аудиальное восприятие информации, его опорой на воображение человека, что позволяет формировать его ассоциативные эмоции, и в определенной мере – управлять его сознанием. Отсутствие наглядности у радио (в отличие от телевидения) можно рассматривать не как недостаток, а как достоинство, благодаря которому радио обладает мощным эффектом конструирования образов и мифов, заставляет слушателя терзаться чувствами, вызывает его симпатии, антипатии, приятие и неприятие, отторжение и внимание. Не случайно именно радиовещание признается более интеллектуальным видом СМИ, чем телевидение. Способное передавать всю гамму речевой, ораторской культуры человека (тембр, темп, интонацию, мелодику высказываний), радио заставляет слушателя ставить перед собой актуальные проблемы, нетривиально мыслить, решать сложные нравственно-философские вопросы. Через слово, шумы, музыку радио способно не только выражать идеи, мысли, чувства, мнения, но и на основе психологического метода воздействия – убеждения (на телевидении больше используются зрелищные методы заражения и внушения) влиять на взгляды людей, их позиции, мировосприятие. Экономическая и творческая конкуренция определяет разнообразие видов, форм и жанров современного отечественного радиовещания, вещатели пытаются привлечь внимание слушателя оригинальностью программ и внимание рекламодателя –  их популярностью у слушателя (рейтингом).
Студентам в рамках спецсеминара дается представление о специфике, задачах и функциях современного радиовещания, изучаются профессиональные требования к работе радиожурналиста, технология подготовки радиопрограмм, исследуются основные процессы и тенденции в структуре радиовещания, раскрывается содержание работы государственных и негосударственных радиовещательных компаний. Задачи спецсеминара: показать особенности радиожурналистики, повысить интерес и компетенцию студентов в сфере исследования работы радиостанций и редакций радиовещания.
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Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Информационные жанры радиожурналистики.

2. Аналитические жанры радиожурналистики.

3. Публицистические программы радио: проблемно-тематический диапазон, специфика общения.

4. Структура радиоканала и радиопрограммы. 

5. Особенности функционирования радиостанций FM-диапазона.

6. Особенности функционирования государственных радиостанций.

7. Особенности речевого поведения ведущего радиопрограммы.

8. Интервью на радио: виды, функции, специфика общения.

9. Специфика подготовки информационной радиопрограммы.

10. Специфика подготовки аналитической радиопрограммы.

11. Формы и жанры радиовещания.

12. Функции радиовещания.

13. Диалогичность радиопрограмм.

14. Комментарий на радио.

15. Технологии интерактивного радиовещания.

16. Особенности речевого взаимодействия радиожурналиста с участниками программы и аудиторией.
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