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ЖАНРЫ КАК ФАКТОРЫ ПСИХОСЕМАНТИЧЕСКОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ 
НА АУДИТОРИЮ СМИ
Спецсеминар
Самые известные ученые изучали такой феномен как жанр. Д. С. Лихачев, К.А. Долинин, В.Г.Костомаров, В. В. Кожинов, М.М.Бахтин и др. предлагали свои концепции литературных, речевых, журналистских жанров, разрабатывали жанровые классификации. Дифференцированность подходов подтверждает сложность структуры жанра и его функций. В настоящее время нет фундаментальных, систематических исследований в области жанра, в которых были бы всесторонне освещены, теоретически обобщены такие вопросы как онтология жанра, жанровая классификация, психологическое воздействие и место жанра в ряду других текстовых типологий.

Изучение жанра становится в наши дни актуальным, так как жанр тесно связан с социальной практикой людей и, следовательно, подвержен непрерывным изменениям. Термин жанр имеет отношение не только к художественным и журналистским текстам, он распространился и на нехудожественные тексты, обслуживающие различные сферы человеческой деятельности. 
В рамках спецсеминара исследуются жанры как факторы, способствующие воздействию массовой коммуникации (социопсихологические, информационные и коммуникативные). Жанром текста, его функциональной направленностью во многом определяется ориентация на социальную и личностную мотивированность аудитории как критерий отбора информации. Например, если газетный жанр "новости" ориентируется на массовую аудиторию, то жанры, выполняющие познавательную или развлекательную функции, ориентированы на малые группы, различающиеся по своим потребностям и субкультурам. Людей могут волновать общесоциальные проблемы образования, занятости населения, здоровья, питания и т.п. 

Вместе с тем личностный интерес может проявляться к информации необычного характера, информации о конфликтной ситуации различного масштаба, новой информации об известных личностях. Структурирование информации зависит от ее тематики и объема, от специфики канала коммуникации и используемого жанра как центрального звена в подготовке журналистского текста. 

Целью спецсеминара является также изучение особенностей новых жанров журналистики, их модификаций в авторских текстах. Благодаря конвергенции журналистики, PR и рекламы, взаимодействию и взаимовлиянию информационных, аналитических и художественно-публицистических жанров, появляются формы, которым не найти аналогов в газетах и журналах ХХ в. и которые могут быть детально рассмотрены и глубоко изучены в рамках спецсеминара.
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Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Психосемантика и жанровая интертекстуальность
2. Жанровая интертекстуальность в газетных текстах
3. Жанры как устоявшиеся риторические модели текстов в сфере журналистики
4. Новации в жанровой системе как отражение изменений в социуме
5. Факторы популярности жанра журналистского расследования
6. Психологическое воздействие жанра биографического очерка
7. Роль  жанра в формировании массовых представлений людей и создании общественного мнения
8. Психологическая цель и целесообразность жанра
9. Когнитивная и эмоциональная составляющие публицистических жанров
10. Жанровое своеобразие российских СМИ
11. Формирование стереотипных жанровых ожиданий
12. Жанровая динамика в СМИ
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