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ЭЛЕКТРОННЫЕ СМИ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА
Спецсеминар
В рамках семинара рассматривается роль электронных средства массовой информации в освещении важнейших ключевых событий второй половины XX – начала XXI века. Проводится анализ функционирования и применения телевидения, радио и Интернета в конкретных политических ситуациях как внутри России, так и за ее пределами.

Предполагается исследование ключевых событий, таких как ГКЧП (1991 г.), роспуск Верховного Совета России (1993 г.), выборы Президента России (1996 г.), а также события 11 сентября 2001 г. в США. Особое внимание уделяется роли электронных СМИ в освещении террористических актов на территории России («Норд Ост», город Беслан и др.)

Занятия проводятся как в форме лекций, так и в форме собеседований, иллюстрируются наглядными примерами с использованием аудио-, видео- и кино-продукции по указанной тематике. В содержании спецсеминара акцентируется внимание на нравственной проблематике содержания журналистских произведений, их аксиологических и идеологических особенностях.
По окончании спецсеминара обучающийся получает представление о политических, экономических и морально-психологических аспектах отношений  электронных российских СМИ и остальных субъектов политической жизни общества. Дается четкое и ясное представление о том, какую роль играют печать, радио и телевидение в период проведения выборов, как в федеральные, так и в местные органы власти. Демонстрируются наглядные иллюстрации и примеры позитивного и негативного опыта, который характеризует нынешние электронные российские СМИ как определенный инструмент общественно-политического воздействия на аудиторию.
В программе спецсеминара учитывается специфика периода активных выборных действий: выборы в Государственную Думу VI созыва, выборы Президента Российской Федерации в марте 2012 года, предполагается активное знакомство с ходом  этих и других избирательных кампаний. 
Программа занятий по данному специальному семинару предусматривает четырехчасовой лекционный цикл, практические занятия, написание курсовой работы.
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Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Система советских СМИ 70-80-х годов ХХ века.
2. Роль СМИ в политическом преобразовании российского общества.
3. Специфика функционирования российских СМИ в современных условиях.
4. Правовые основы деятельности СМИ в современной России.
5. Опыт участия СМИ в выборах федеральных органах власти (1993-2012 гг.).
6. СМИ и экстремальные политические ситуации.
7. Роль СМИ в политических процессах регионального уровня.
8. Методы работы современных СМИ в контексте политических процессов.
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