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СПОРТИВНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ
Спецсеминар

    Спецсеминар направлен на ознакомление студентов с наиболее важными проблемами и основными этапами развития спортивной журналистики в России. Студенты смогут получить представление о процессе формирования и функционирования системы отечественных спортивных СМИ на протяжении всех этапов ее развития, узнать о жизни и работе ведущих представителей отечественной спортивной журналистики, познакомиться с творческой лабораторией и основами мастерства спортивных журналистов на основе опыта прошлого и настоящего. 

В ходе спецсеминара студенты знакомятся со спецификой функционирования спортивной информации в прессе, в кинематографе, на радио, на телевидении и в интернете. Подробно рассматриваются ведущие спортивные издания разных периодов, наиболее значимые фильмы и передачи о спорте. При этом значительное внимание уделяется общей социально-политической обстановке, на фоне и под воздействием которой формировалась спортивная журналистика в тот или иной исторический период.
Хронологический охват спецсеминара – от зарождения спортивной журналистики в России в XIX веке до состояния современной системы российской журналистики. Студенты получат представление о специфике трех основных функциональных моделей развития спортивной журналистике – партнерской (до 1917 года), инструментальной (советский период) и коммерческой (с начала 1990- годов). 

Основной задачей спецсеминара является формирование у студентов через самостоятельную работу над первоисточниками способности анализировать особенности спортивной журналистики в разные периоды, делать самостоятельные выводы, использовать опыт прошлого при изучении спортивной журналистики настоящего. 

В качестве объекта изучения при написании курсовой работы, которая является логическим завершением работы на спецсеминаре, студенты могут избирать общие проблемы истории спортивной журналистики или разрабатывать более узкие, но интересные для них темы – историю становления отдельных изданий, проблемы освещения тех или иных видов спорта, соревнований, особенности работы знаменитых спортивных журналистов.
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Список тем курсовых работ

1. Возникновение и становление спорта как культурного явления. 
2. Зарождение специализированной спортивной журналистики. 
3. Первые спортивные издания и их особенности.

4. Формирование теоретических взглядов на спортивную журналистику.

5. Типология спортивной печати (по историческим периодам). 
6. Творческая мастерская спортивных журналистов (персоналии). 

7. Зарождение и особенности формирования советской спортивной журналистики. 

8. Роль СМИ в развитии массового спорта.

9. Становление системы советской спортивной журналистики. 

10. Отражение в СМИ успехов советских спортсменов на мировой арене.

11. Трансформация системы спортивной советской печати в 1980-1990-х гг. 12. Особенности новой системы спортивных СМИ Российской Федерации: новые принципы организации и функционирования. 

12. Проблемы спортивной печати в России в начале XXI века.

13. Спортивный репортаж в разных видах СМИ.

14. Специфика спортивной журналистики в новых медиа.

15. Блогосфера как поле для спортивных дискуссий.
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