Осадчая Екатерина Владимировна,

старший преподаватель

Кафедра медиадизайна и информационных технологий
Очно-заочная форма, 3 курс
6 семестр
2012-2013 уч.г.
СОВРЕМЕННАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ПРЕССА И ОСНОВЫ ВЭБ-ДИЗАЙНА
 Спецсеминар

На сегодняшний день, подготовка журналистов в сфере современных информационных технологий предполагает, развитие творческих способностей у студентов сразу в нескольких направлениях. Первое из этих направлений – это изучение технических средств и соответствующего программного обеспечения, позволяющих реализовывать свои идеи надлежащим образом, а второе - это теоретическое и практическое знакомство с обширными творческими возможностями, предоставляемыми этими технологиями. 

Как раз второе направление недостаточно развито в силу различных причин объективного и субъективного характера. Во время семинара мы подробнее разберем некоторые творческие возможности деловой журналистики в электронных СМИ.

С конца 90-х информационные агентства действуют в режиме реального времени и работают по принципу онлайновых СМИ, а потому по оперативности и объемам информации оставляют далеко позади любые печатные издания. Следует так же заметить, что крупные деловые издания и издательские дома также открыли свои представительства в Интернете. Этот факт свидетельствует только о том, что возникла необходимость в разработке новых подходов к способам оперативной доставки информации, если СМИ желает оставаться лидером в условиях стремительно изменяющейся  конкурентной среды и конъюнктуры информационного рынка.

Работа на семинаре поможет выявить и проанализировать современные тенденции в работе сотрудников деловых электронных СМИ. Будучи профессионалами высокого класса, все они владеют не только пером и микрофоном, но и современными технологиями сбора и обработки информации, к которым относятся знания прикладных компьютерных программ, поисковых систем, основ создания гипертекста.  Во всяком случае, таковы профессиональные требования, предъявляемые к современным журналистам,  работающим в таких изданиях.

Автор курса имеет практический опыт работы в качестве продюсера и организатора стартап-проектов  электронных СМИ для молодежной аудитории  в сфере развлечений и моды, являлась участником международных конференций соответствующей тематики: "Социальные сети, продвижение компаний через социальные сети, блогосфера, вирусный маркетинг", "Проектирование пользовательских интерфейсов и юзабилити-тестирование" и т.д.

Список тем курсовых работ
1.
Подготовки изображений для публикации в Интернете: виды изображений, способы работы с изображениями, программные продукты для обработки изображений, размещение изображений в Интернете, авторское право.

2.
Системы CMS, их основные принципы работы и функциональное назначение.

3.
Профессиональная публикация онлайн-СМИ.

4.
Работа с платформами Wordpress и Битрикс.

5.
Применение шаблонов в WEB-дизайне.

6.
Использование готовых шаблонов WordPress.

7.
Настройка шаблонов популярных сервисов: blogger.com, tumblr.com, livejournal.com.
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