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Спецcеминар
Спецсеминар «Фотопублицистика и действительность: новое мышление, новое видение» является общеознакомительным курсом и раскрывает сущность фотожурналистики как рода журналистской деятельности, направленной на поиск, отбор и презентацию информации о фактах, событиях и явлениях общественной жизни.

В рамках спецсеминара студенты получают представление об основных этапах эволюции российской и советской фотожурналистики, знакомятся с творчеством крупнейших отечественных и зарубежных фотомастеров, особенностями творческого метода фотожурналистов в передаче окружающей действительности. Кроме того студенты имеют возможность на конкретных примерах проследить трансформацию функций фотожурналистики в современных условиях, влияние на нее цифровых технологий.

Цель спецсеминара – познакомить студентов с наиболее важными этапами истории отечественной и зарубежной фотожурналистики, опытом ведущих фотомастеров.

Основная задача спецсеминара – сформировать у студентов четкое представление о специфике творческой профессии фотожурналиста; дать представление о тех проблемах, которые возникают у фотожурналистов в ходе выполнения ими своих профессиональных обязанностей. Современная фотожурналистика испытывает сильное влияние как цифровых технологий подготовки и обработки изображения, так и стремительно трансформирующихся средств массовой информации и коммуникации. СМИ сегодня все более теряют традиционный облик, частично или полностью переходя на существование в глобальной Сети, что не может не сказаться на работе фотожурналиста.

В ходе изучения данной дисциплины предполагается в том числе показать студентам, как должны складываться взаимоотношения фотожурналистики и государства. Так, выполнение фотожурналистами официального заказа, когда речь идет о демонстрации и пропаганде важных для общества идей, дает не только положительные результаты, но и провоцирует неадекватный показ действительности, что противоречит сути журналистики, подразумевающей правдивое освещение реальных событий.

Независимая фотожурналистика или навязываемый властью социальный заказ – вот что во многом определяет не только стратегию, но и тактику работы фотожурналиста. В связи с этим представляется важным изучить опыт прошлого и учесть его в современной журналистской практике.
Список тем курсовых работ

1. Творческий метод современного фотожурналиста (по выбору студента).

2. Глазами фотопублициста (на примере творчества отечественного или зарубежного фотомастера).

3. Отражение темы (по выбору студента) в современной фотожурналистике.

4. Современная фотожурналистика: основные тенденции.

5. Фотопублицистика сегодня: проблемы и пути их решения.

6. Жанровая палитра современной фотожурналистики.

7. Цифровые технологии на службе современных СМИ: возможности изображения.

8. Визуальная информация на страницах современных печатных СМИ (на примере не менее 3 газет или журналов – по выбору студента).

9. Современная фотожурналистика и Интернет.

10. Интернет как платформа для оперативной фотожурналистики.
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