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СЦЕНАРНОЕ МАСТЕРСТВО НА ТЕЛЕВИДЕНИИ
Спецсеминар

Создание телевизионного сценария – область профессиональной деятельности, в которой смыкаются  все специфические знания и навыки тележурналиста. Понимание особенностей  телесценария, владение методами и приемами его создания необходимы для работы над телепередачами любого жанра и формы.

Репортер, ведущий информационной программы или развлекательного ток-шоу,  выпускающий или главный редактор – в каждой из телевизионных специальностей журналисту потребуется владение основами сценарного ремесла. Журналистам, избравшим областью своей профессиональной деятельности телевидение, основами сценарного мастерства владеть необходимо. Это подтверждается личным опытом автора, прошедшего путь от репортера до сценариста более чем 20 документальных телефильмов.  

Освоение основ сценарного мастерства тележурналиста строится на принципах синтеза теории, аналитики и практики - от общего к частному, от теоретических вопросов к анализу работ мастеров и собственным творческим задачам. Познакомившись с общими закономерностями экранного языка кино и телевидения, историей сценарного дела, студенты органично переходят к коллективному разбору конкретного эфирного материала, а затем и к освоению технологии создания сценария разных типов телепередач: от «разговорных» к «изобразительным» (и смешанным формам). Таким образом,  формируется не только представление о тенденциях развития сценарного дела на современном телевидении, но и первичные навыки сценарной работы в различных телевизионных жанрах. 
Параллельно с установочными лекциями и семинарскими занятиями дискуссионного типа студенты работают над творческими заданиями. Они проводят анализ  репортажа и выпуска новостей, телефильма, ток-шоу,  разбор их сюжетного построения, драматургии, жанровой и авторской стилистики. Кроме того, они учатся анализировать кадр, эпизод, стиль и качество работы оператора, монтажера, режиссера, художника. И, разумеется, учатся оформлять собственный замысел в виде сценарной заявки, синопсиса, писать сценарные планы, развернутые сценарии в различных телевизионных жанрах.
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Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ
1. Сценарий портретного очерка / зарисовки.

2. Сценарий биографического очерка.

3. Сценарий путевого очерка. 

4. Сценарий проблемного очерка (метод журналистского расследования). 

5. Сценарий специального репортажа (метод «журналист меняет профессию»).  

6. Сценарий научно-популярного очерка.  

7. Сценарий передачи в жанре «шоу отношений».

8. Сценарий телепрограммы в жанре дискуссии. 
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