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ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ КОРРЕСПОНДЕНТА ОТДЕЛА НОВОСТЕЙ
Спецсеминар
Спецсеминар направлен на ознакомление студентов с работой отдела новостей в городской ежедневной газете. Помимо  комплекса теоретических знаний о технике создания новости, студенты в форме деловых игр приобретают практические навыки поиска и анализа информации, учатся взаимодействовать с официальными и неофициальными источниками информации, усваивают основные критерии отбора новостей из общего информационного потока. Получают представление о способах подачи, и подготовки новостей, об их редактировании в соответствии с  форматом издания. Также студенты получают системное представление о том, как утроен самый большой отдел - отдел информации - в ежедневной газете, каковы требования к сотрудникам, сроки выполнения и сдачи работ, принципы взаимодействия с другими отделами и службами редакции. Студенты учатся работать с аудиторией, налаживать обратную связь, работать по запросам своего читателя. Также осваивают тонкости налаживания отношений с пресс-службами. В рамках занятия студенты учатся брать комментарии у представителей органов власти, очевидцев, у представителей общественных организаций, экспертов и коллег для подтверждения и иллюстрирования описываемого факта. Студенты учатся правильно составлять запрос на получение информации в органы государственной власти. Погружение в реальные будни репортера городской ежедневной газеты дает студентам, желающим «добывать новости», полное представление о том, какого плана работа их ждет на практике. И четкое понимание того, что ожидает от них как от репортеров общество и работодатель.  

В ходе семинара будет подробно рассмотрен ряд положений, о которых необходимо иметь представление современному репортеру. К таким, например,  относится «информационный повод». Его убедительность, весомость, значительность для редактора, ньсмейкера и аудитории. Мы рассмотрим матрицу решений: в какой информационный жанр уместнее в каждом конкретном случае преобразовать найденный корреспондентом факт. 

Автор является действующим журналистом. Три года возглавлял отдел новостей крупной ежедневной городской газеты «Невское время».  

Семинар может быть рекомендован для посещения всем студентам факультета.

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ

1. Способы формирования  «повестки дня» и отбор главных тем в ежедневной газете. 

2. Принципы подачи новостей в Интернет-изданиях и печатных СМИ. 

3. Виды источников информации и правила работы с ними.

4. Препятствия в работе журналиста-репортера.  

5. Виды источников информации.

6. Городское и региональное информационное издание: сравнительный анализ.

7. Комментарий как журналистский жанр.

8. Фотография и текст в периодической печати. Анализ информационных фотожанров
9. Современный формат издания: требования, стиль, аудитория. 

10. Заголовочный комплекс в ежедневной газете. 
11. Заголовок и текст: история взаимоотношений, новые формы взаимодействия.

12. Заголовочный комплекс в печатных и электронных СМИ как способ привлечения внимания аудитории. 

13. Трансформация понятия «этика журналиста» на современном этапе развития медиа.
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