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ГАЗЕТА И АУДИТОРИЯ: МЕТОДЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ 

В РУССКОЙ ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ ГАЗЕТЕ
Спецсеминар

Русская газета является малоизученным объектом. Изучение тенденций развития газетной периодики убедительно показывает постоянную трансформацию газетного типа, приспособление его к нуждам современности, и поэтому можно выдвинуть гипотезу о невозможности полного исчезновения привычного бумажного формата газеты и его дальнейших изменениях. 

Газеты большой и малой прессы, универсальные и специализированные, правительственные и частные, многотиражные и убыточные, с разной периодичностью, политическими взглядами, резко отличающимся авторским составом, – все они создавали неповторимый и одновременно типичный живой организм – русскую дореволюционную газету. В них применялись самые разнообразные методы увеличения читательской аудитории. Многие из них не только применимы, но уже используются современными средствами массовой информации. Знакомство студентов журналистики со способами привлечения подписчиков русской периодической печатью XIX – XX веков расширит их профессиональные возможности. 
В ходе занятий будут рассмотрены такие темы, как вопросы рентабельности в русской газетной периодике; приложения, прибавления, премии; вторые издания газет; льготы подписчикам; реклама и объявления как средство расширения читательской аудитории; оформление газет как средство расширения читательской аудитории; структура номера как средство расширения читательской аудитории; жанровое разнообразие как средство расширения читательской аудитории; кадровый состав редакций; тематические и юбилейные выпуски русской дореволюционной газеты; прямая и обратная связь с читательской аудиторией и пр. Студенты узнают, насколько влияли на формирование типа газеты цензура, личность издателя или редактора, получат навыки определения круга читательской аудитории периодических изданий.
Темы курсовых работ, выбранные студентами, будут зависеть от интересов учащихся (кому-то ближе газеты театральные, кому-то музыкальные, кому-то общеполитические) и наличия/доступности подшивок в библиотеках Петербурга. Студенту предстоит определиться и с географией изучаемых газет. Хотя Санкт-Петербург можно назвать газетной столицей дореволюционной России (в Отделе газет Российской Национальной Библиотеки находится 892 наименования петербургских дореволюционных газет – значительная часть фондов), но возможно изучение не только петербургских или московских, но и провинциальных дореволюционных изданий.
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Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ 
(студент вправе сформулировать тему курсовой работы и самостоятельно):
1. Вопросы рентабельности в русской газетной периодике.

2. Приложения, прибавления, премии в русской газетной периодике.

3. Вторые издания газет.

4. Льготы подписчикам в русской газетной периодике.

5. Реклама в русской газете как средство расширения читательской аудитории.

6. Оформление русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

7. Структура номера русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

8. Жанровое разнообразие как средство расширения читательской аудитории русской газеты.

9. Кадровый состав редакций русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

10. Привлечение читателей в малой прессе России.

11. Совершенствование системы распространения русской дореволюционной газеты.

12. Тематические и юбилейные выпуски русской дореволюционной газеты.

13. Прямая и обратная связь русской газеты с читательской аудиторией.
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