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ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: РОССИЙСКИЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Спецсеминар

Актуальность тематики спецсеминара обусловлена повышением значимости тем экологической направленности как в зарубежных, так и в российских СМИ. Так как в России экологическая журналистика еще находится в стадии становления, особенно важным и полезным представляется исследование зарубежного опыта, а также критический анализ текущего состояния отечественной экологической журналистики.

Во время занятий студенты получают знания об экологической журналистике, отрабатывают практические навыки подготовки (написания и редактуры) материалов экологической тематики в соответствии с  современными международными стандартами. Слушатели учатся анализировать композицию и стиль материалов, знакомятся с лучшими примерами публикаций экологической направленности из российских и зарубежных СМИ.

Студенты получают представление о междисциплинарном характере экологической журналистики. Они изучают такие направления, непосредственно связанные с данной сферой, как деловая экологическая журналистика, международная/политическая экологическая журналистика, общественная экологическая журналистика, научная экологическая журналистика. Знакомство с вышеуказанными направлениями осуществляется в процессе работы с материалами разных жанров. Студенты получают навыки работы с научными, в том числе, статистическими базами данных, учатся приемам визуализации информации и создания инфографики.
Особое внимание во время спецсеминара будет уделено практической работе студентов. Предполагается, что каждое домашнее задание будет включать в себя практическую составляющую: написание материалов, которые будут обсуждаться во время следующего занятия. Кроме того, ряд занятий подразумевает визиты приглашенных экспертов – экологов, ученых, представителей НКО, «зеленого бизнеса» – которые смогут поделиться своим практическим опытом, что, безусловно, будет крайне полезно для начинающих журналистов.

А.В. Давыдова более десяти лет работает в практической журналистике, отдавая предпочтение направлению экологической журналистики на протяжении последних двух лет. Она пишет для различных отечественных и иностранных изданий, с том числе, новостные и аналитические статьи для газеты «КоммерсантЪ», журналов «Эксперт», «Экология и Право», онлайн изданий “The Village”, “Klimaretter” и т.д. Проводила исследование в Оксфордском Университете (программа фонда Рейтерс) в 2006 году. Кроме того, А.В. Давыдова является экспертом Русско-Немецкого Бюро Экологической Информации.

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Экологическая тематика в ежедневном издании: история и особенности формата

2. Инфографика в печатной и онлайн журналистике

3. Освещение вопросов экологии в научно-популярных журналах 

4. Переговорный процесс в области изменения климата и его освещение в международных СМИ

5. Экологический алармизм в СМИ: история вопроса, плюсы и минусы метода

6. Вопросы краткосрочных и долгосрочных политических мер в области экологии и их отражение в СМИ

7. Реакция СМИ на конкретную экологическую катастрофу последних лет (Мексиканский залив, Фукусима, итд)

8. Работа журналиста в условиях экологических катастроф: опыт конкретного события

9. Опыт Guardian в визуализации научной и экологической информации

10. Сравнение различных способов визуализации информации в печатных и онлайн-СМИОпыт взаимодействия гражданского общества и СМИ на примере конкретной экологической проблемы (страна и проблемы по выбору)

11. Особенности работы СМИ с представителями общественных организаций

12. Новая экономика VS традиционная: реакция СМИ (страна и СМИ – по выбору)

13. Работа СМИ с лоббистскими группами  (страна и СМИ по выбору)
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Перечень иных информационных источников

1. www.rnei.ru
2. www.wwf.ru
3. www.greenpeace.ru
4. http://below2.ru/
5. www.ecowiki.ru
6. www.bellona.ru
7. http://www.sej.org/
8. http://www.businessgreen.com/ 

9. http://www.thegreeneconomy.com/
10. www.unfccc.org
11. http://www.futerra.co.uk/revolution/leading_thinking
12. http://www.environmentalleader.com/
13. http://klimaretter.info/ 
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