Приложение 3 «Стенды»
На VII фестивале стенды – это газета каждой редакции.
У стенда должны быть концепция, газетный дизайн, название, рубрикатор, иллюстрации. За основу можно взять свое издание, а можно придумать газету специально для фестиваля.
Стенды будут иметь определенный вид (схему см.ниже)
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ПЕРЕДОВИЦА: в первый день фестиваля необходимо разместить название газеты, выходные данные (номер, дата, состав редакции и т.д.), а также рубрики, которые в дальнейшем будут пополняться материалами. ПЕРЕДОВИЦА остается неизменной в течение всего фестивального времени (за исключением рубрик).
Как только появились первые материалы, их необходимо разместить на ПЕРЕДОВИЦЕ (в соответствие с рубрикой). В тексты можно вставлять фотографии.

РАЗДЕЛ «ФОТОГРАФИИ»: дополнительные фотографии или комиксы можно размещать в левой части стенда. К фото добавлять подписи или комментарии.

РАЗДЕЛ «ЛЕНТА НОВОСТЕЙ». В «Ленту новостей» попадают утратившие свою актуальность материалы с ПЕРЕДОВИЦЫ. Вариант: во второй день фестиваля все материалы, написанные в первый день, переходят в «Ленту новостей».

Материалы в «Ленте новостей» помещаются следующим образом:

1. Лист с текстом подворачивается таким образом, чтобы видной оставалась только первая часть (название+лид);

2. В любое время член жюри может «кликнуть» (развернуть) лист и прочесть текст.

Написание интересных лидов и заголовков, которые привлекут внимание читателя, приветствуется.

В НИЖНЕЙ части стенда отведено место привезенные газеты/журналы и фотографии. Эти материалы призваны рассказать остальным участникам фестиваля и членам жюри о работе редакции вне фестиваля. НИЖНЯЯ часть стенда оформляется в первый день фестиваля и остается неизменной вместе с ПЕРЕДОВИЦЕЙ. 
