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Слово редактору: «Полит-грамоте» 5 лет! 
Источник: Политграмота.ру

От: 31.12.11 
Ровно 5 лет назад несколько студентов факультета журналистики СПбГУ решили создать свое средство массовой информации. Независимое ни от каких политических взглядов. СМИ событийное — то, которое не только анализирует политическую сферу, но и само активно принимает участие в ней. За эти пять лет мы создали несколько дебатных площадок в пяти городах Северо-Запада. И не собираемся на этом останавливаться.

В 2012-м наших читателей ждёт много нового — новые авторы, новые рубрики, новые проекты. Мы постараемся соответствовать времени и поменять свой облик. Мы как всегда надеемся на нашу аудиторию — ведь вы — главные авторы «Полит-грамоты». Любой присланный Вами интересный текст будет опубликован на сайте — вне зависимости от политических взглядов. Ваши материалы мы ждём на почту mail@polit-gramota.ru.

Псевдополитике неожиданно на смену пришла политика. Уходящий 2011-й показал, что не всё решают политики. «Полит-грамота» никогда не останется в стороне и всегда будет рада предоставить площадку для обнародования самых разных мнений.

Спасибо всем, кто в уходящем году принимал участие в наших дебатах. Спасибо авторам. Спасибо читателям. Оставайтесь с нами. И с наступающим 2012-м заодно!

Егор Королёв, 
«Полит-грамота»

Россияне хотят смотреть общественное ТВ, но не платить за него

Источник: Союз журналистов СПб

От: 03.01.12

Ссылка:  http://spbsj.ru/last-news/medianews/2901-obshhestvennoe-tv.html
По данным ВЦИОМ, россияне почти единогласно приветствуют идею создания общественного телевидения. Только платить за него согласны лишь немногие, и то в среднем 86,3 рубля в месяц.

Большинство россиян (71%) признают важность создания в стране телеканала общественного вещания, независимого в своей эфирной политике от государства и от бизнеса, отражающего интересы общества. С наибольшим одобрением к этой идее относятся респонденты с высоким уровнем образования (76%). Лишь 17% опрошенных не видят смысла в создании такого телеканала – прежде всего, малообразованные граждане (30%).

Поддержать такой телеканал финансово готовы 26% россиян – в основном респонденты предпенсионного возраста (28%) и высокообразованные (31%) респонденты. Большинство же опрошенных (59%) признаются, что не готовы к тому, чтобы платить за это – как правило, это малообразованные (75%) граждане.

В среднем рядовой россиянин, готовый поддержать создание телеканала общественного вещания, согласен платить за него ежемесячно около 86,3 рублей (плюс минус 4 рубля).

Всероссийский опрос ВЦИОМ по заказу НО «Фонд развития общественного телевидения» проведен в феврале 2007 года. Опрошено 1600 человек в 153 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Журналисты раскритиковали президента Германии за давление на СМИ

Источник: РОСБАЛТ

От 4.01.12

Ссылка: http://www.rosbalt.ru/main/2012/01/04/930912.html
БЕРЛИН, 4 января. Немецкие и международные организации журналистов раскритиковали президента Германии Кристиана Вульфа, который попытался с помощью давления на журналистов предотвратить нежелательные для него публикации. Как передает  Deutsche Welle, глава немецкого отделения Международного института прессы Карл-Ойген Эберле заявил о том, что, если "обладатель высокого поста" оказывает давление на главного редактора или руководство издательства с целью помешать выходу критической по отношению к нему статьи, то свободе СМИ угрожает опасность.

Он добавил, что работа журналистов требует соблюдения дистанции по отношению к действующим лицам материалов.

Руководство Федерального совета прессы Германии также считает попытку Вульфа надавить на газету Bild "внушающей опасения". Директор организации Луц Тильманнс считает, что таким образом президент как минимум создал впечатление того, что он попытался нарушить свободу СМИ. Он отметил, что в Совет поступили жалобы в отношении материалов о скандальном кредите Вульфа.

По мнению Тильманнса, в любом случае президент должен выступить с дальнейшими разъяснениями.

В свою очередь, представители входящих в правящую в ФРГ коалицию партий тоже призвали Кристиана Вульфа разъяснить ситуацию.

"Мне бы хотелось, чтобы Кристиан Вульф с самого начала более четко представлял свою позицию. Теперь ему придется объяснить свои действия", — заявил глава фракции СвДП в Шлезвиг-Гольштейне Вольфганг Кубики.

Между тем оппозиционеры потребовали отставки президента.

"Кристиан Вульф нанес существенный ущерб имиджу должности федерального президента и, тем самым, самой ФРГ", — считает заместитель председателя парламентской фракции Левой партии Ульрих Маурер. Социал-демократы уверены, что в том случае, если Вульф не выступит с объяснениями, он не может больше непредвзято исполнять свои обязанности.

Исполнительный секретарь парламентской фракции СДПГ Томас Опперман подчеркнул, что у президента было три недели на то, чтобы доказать неправомерность обвинений.

"Ему это не удалось", — добавил он.

Между тем в ведомстве федерального президента пока никак не комментируют данную ситуацию.

Отметим, что ранее издание Bild подтвердило, что Кристиан Вульф пытался запретить публикацию материала о получении им частного кредита в размере 500 тыс. евро от супруги знакомого бизнесмена. В середине декабря он позвонил главному редактору Bild Каю Дикману с целью пригрозить ему "окончательным разрывом" с издательством Springer в случае, если газета опубликует статью о кредите.
 
Подобная история произошла, как выяснилось, и с другим изданием. Так, газета Die Welt сообщила, что летом 2011 года Вульф пытался воспрепятствовать публикации в воскресном издании Welt am Sonntag статьи о его отношениях со сводной сестрой. Тогда одного из авторов материала вызвали в президентскую резиденцию, и в разговоре с глазу на глаз Вульф заявил о том, что в случае выхода статьи у издания возникнут неприятности.

"Санкт-Петербургский курьер": Смольный дал, Смольный взял

Источник: Лениздат 
От: 05.01.12

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101736-0.html#1
Внешне неожиданное прекращение выхода газеты "Санкт-Петербургский Курьер" – событие не то чтобы значительное, но яркое. И поучительное.

Новейшая история издательского дома «Курьер-медиа» - это весьма откровенная (чтобы не сказать – бесстыжая) демонстрация формата взаимоотношений между властью, распоряжающейся бюджетом, и «бизнесом», употребляющим этот бюджет.

Слово «бизнес» взято в кавычки неспроста. Поскольку речь идет о такой модели отношений, когда «бизнес» получает деньги бюджета не потому, что он – существует и более или менее эффективно функционирует. В рамках обсуждаемой модели он существует именно потому, что получает деньги из бюджета. Бюджетная подпитка является не только важнейшим условием, но и смыслом существования такого «бизнеса».

Фактически это – еще одно воплощение пресловутой идеи «частно-государственного партнерства», где корешки (финансовые издержки) достаются государству (бюджету), а вершки (прибыли и прочие бонусы) – частным лицам. То, что уполномоченные государства и частные бенефициары зачастую оказываются одними и теми же лицами, придает этой заслуженно популярной идее дополнительный шарм.

Платой за участие в такого рода схемах (особенно – если речь идет о сфере медиа) является безоговорочная, нерассуждающая сервильность по отношению к власти.

Не секрет, что далеко не все нынешние медиа-менеджеры способны углядеть в этом проблему. Так что главная проблема для них в другом – «бизнес» такого рода трагически уязвим в случае серьезных кадровых изменений в коридорах власти.

Так, уход губернатора Валентины Матвиенко «совпал» с проблемами в деятельности банка «Санкт-Петербург» и спадом деловой активности Сергея Матвиенко.

Так, уход вице-губернатора Аллы Маниловой «совпал» с резким сворачиванием деятельности Международного центра фестивалей и праздников, по крайней мере – в Санкт-Петербурге.

Вот и уход вице-губернатора Михаила Осеевского «совпал» с прекращением выхода «СПб Курьера» и «финансовыми сложностями» в деятельности издательского дома, возглавляемого его бывшей - пресс-секретарем и советником.

Некогда газеты «Курьер» (бесплатный «Петровский» и продававшийся в розницу «Санкт-Петербургский») принадлежали бизнесмену Владимиру Ковалеву. В 1990 году его фирма «Курьер» скромно начинала с доставки подписчикам «Вечернего Петербурга». Затем у службы доставки появились и другие клиенты из числа городских СМИ. В 1991 году «Курьер» обзавелся типографией, которая, как известно, успешно работает до сих пор. А в конце 90-х были запущены собственные медиа-проекты.

Однако в 2003 году успешного предпринимателя Владимира Ковалева некстати угораздило стать председателем питерского регионального отделения Российской Партии Жизни Сергея Миронова. Это обстоятельство не могло не отразиться на нюансах редакционной политики принадлежащих ему изданий. Итог предсказуем и закономерен – медиа-проекты фирмы «Курьер» стали невозможно раздражать губернатора Матвиенко. Известно, что весной 2008 года Ковалеву поступило предложение продать свой издательский бизнес «кому-нибудь». Подбором подходящего «кого-нибудь» занимался как раз вице-губернатор Осеевский. Осенью 2008 года издательский дом «Курьер-медиа» был приобретен промышленной группой «Союз». Но уже через несколько месяцев продан. Кому – в ту пору «не разглашалось», но возглавила издательский дом советник Осеевского (до того – пресс-секретарь) Светлана Яркова. Некоторое время спустя выяснилось, что издательский дом де-факто принадлежит ей же. Правда, к этому времени Светлана Александровна поменяла фамилию.

Под руководством свежеиспеченного медиа-менеджера дела издательского дома резко пошли в гору, о чем Лениздат.ру неоднократно писал ранее. Вдруг появился крупный рекламодатель. Активно развивалась сеть бесплатного распространения – владельцы сетевых гипермаркетов отказывались от стоек газет-конкурентов в пользу «Петровского курьера». Бизнес-достижения были органично дополнены успехами по административной линии: «Курьер-медиа» стал регулярно выигрывать конкурсы Комитета по печати, получая миллионные суммы из бюджета, вышел на рынок районной прессы, «выиграв» конкурсы на издание целого куста «районок». В итоге весь рынок дотируемых районных СМИ оказался поделен между «Курьер-медиа» и бывшим ГУПом «Петроцентр», находящимся в ведении Комитета по печати. Депутаты–единороссы, не сговариваясь, но на удивление дружно сбрасывались депутатской поправкой на вспоможение «Курьеру», радея о своих жадных до чтения избирателях…

И, наконец, апогей головокружительного успеха, настоящий джек-пот: в 2011 году компания «Курьер-медиа» стала партнером предвыборного штаба «Единой России» по освоению поистине умопомрачительного бюджета. О размерах которого придется умолчать за недоказуемостью - по причине его некоторой частичной нелегальности.

ИД «Курьер-медиа» добросовестно (и даже с неуместным перебором) трудился партийным органом. Но в декабре выборы закончились. К декабрю была уже разукомплектована старая команда Смольного. И на излете того же декабря заявлено о приостановке выхода «Санкт-Петербургского курьера» из-за возникших финансовых сложностей…

Сложности возникли неожиданно быстро. Казалось бы - за два полных бюджетных года, проведенных в режиме невозможного благоприятствования, можно было если не развить бизнес до стабильного состояния, то хотя бы обеспечить ему некую «подушку безопасности». Но это – в логике бизнеса. В нашем случае «бизнес» не предмет заботы. Этот «бизнес» оказался только инструментом ударного освоения бюджетных средств.

На подушку, видимо, не хватило. Хватило только на три квартиры элитного сегмента для владелицы испытывающего ныне сложности издательского дома.

Обращение «коллектива издательского дома «Курьер-медиа», опубликованное в последнем вышедшем номере «СПб курьера», впечатляет своим захребетным простодушием. «Санкт-Петербургский курьер» многие читатели получали бесплатно. И в этом мы видим важную социальную функцию издания – обеспечивать петербуржцев, которым зачастую не по карману покупать свежую прессу, разносторонней объективной информацией о жизни города», - не смущаясь, взывает «коллектив». Авторы обращения, разумеется, не упоминают о том, что читатели получали газету бесплатно не за счет сердобольной редакции, а за счет городского бюджета. И не объясняют, почему петербуржцы, которым не хватает на свежую прессу, должны информационно окормляться именно «Санкт-Петербургским курьером», а не любой другой из городских газет. Которые, скажем прямо, нуждаются в халявных деньгах точно не меньше, чем читатели - в халявных газетах. И ничуть не хуже «Курьера» способны справиться с «важной социальной функцией» небескорыстного освоения бюджетных средств. Может, «Курьер» считает своим решающим конкурентным преимуществом «объективность и достоверность» информации? Эти качества не слишком вяжутся с беззаветной и принципиальной лояльностью к власти, но беззаветную лояльность по нынешним временам трудно предъявить в качестве повода для сострадания со стороны «дорогих читателей».

«Если вы хотите, чтобы газета "Санкт-Петербургский курьер" сохранилась, напишите нам об этом. Ваши слова поддержки очень много для нас значат»,- откровенничают дальше авторы обращения. Напишите! – и с вашими, дорогие читатели, письмами (всегда лучше, чтобы они были настоящими, а не придуманными в самой редакции) руководители издательского дома побегут в Смольный, уговаривая сентиментальное начальство немедленно подключить их обратно к аппарату искусственного дыхания. Естественно, не корысти ради, а токмо волею пославших их скоропостижно осиротевших читателей. 

«И обратитесь к своим депутатам, за которых вы голосовали на выборах 4 декабря», - заклинают авторы далее, памятуя, как в лучшие времена депутаты без лишних вопросов избавлялись от лишних миллионов «коллективной поправки». И забывая, видимо, о том, что стараниями их недавних партнеров и заказчиков из пока еще правящей партии большинству читающих избирателей обратиться просто не к кому.

И, наконец, апофеозом откровенности – вся правда об успешном издании «СПб курьер» одним коротким предложением: «Без поддержки депутатского корпуса и городских властей издание газеты невозможно».

Речь, напомним, идет не об официозном бюллетене Смольного или Мариинского дворца, а о стопроцентно частном средстве массовой информации. Зачем вообще нужна газета, издание которой невозможно без поддержки депутатского корпуса и городских властей (при том, что это – далеко не последняя уцелевшая в городе газета) – авторы обращения читателям не объясняют.

Наверное, они попытаются объяснить это депутатскому корпусу и городским властям. Было бы интересно послушать.

 «Факультет журналистики» готовится к 13 Международному Фестивалю команд КВН

Источник: 100 ТВ

От: 05.01.12

Ссылка: http://www.tv100.ru/news/fakultet-jurnalistiki-gotovitsya-k-13-mejdunarodnomu-festivalyu-komand-kvn-50597/

Некогда отмечать новогодние праздники участникам Тринадцатого Международного Фестиваля команд КВН. До старта осталось шесть дней, а еще не все шутки придуманы. 12 января в Сочи ждут самых веселых и находчивых, чтобы побороться за  места в лигах КВН.

Парадоксально, но именно так, в полной тишине, и рождаются шутки. В эти моменты КВНщики, скорее, не веселые и находчивые, а серьезные и сосредоточенные. А для этих ребят часы отсчитывают не только секунды до конца мозгового штурма, но и время до игры в Высшей Лиге КВН.

Сергей Ильин, капитан команда КВН «Факультет журналистики»:
"12 января мы отправляемся в Сочи, на сочинский фестиваль. Там мы должны показать, как мы готовы к сезону, что мы собираемся показывать, чем мы собираемся удивлять. Поэтому сейчас безвылазно работаем, постоянно собираемся, пишем, придумываем".
Каждый день, по нескольку часов, без выходных и перерывов на обед: КВН для профессионалов - вторая работа, которая зачастую встает на первое место.

Рустем Имамиев, команда КВН «Факультет журналистики»:
"КВН действительно безумно отнимает много времени, но что значит отнимает, это, наверно, нечестно перед самим собой сказать, что отнимает. Наверно, я сам сознательно трачу. Защищая диплом, я понял, что мое второе высшее образование - это КВН. Причем, незаконченное высшее образование, которое более чем 5 лет уже". 

Кстати, именно высшее образование сыграло для этих ребят не последнюю роль. Пять лет назад на журфаке СПбГУ появилась команда, которая с гордостью понесла имя своего факультета через дебри юмора. Теперь здание на Первой линии Васильевского острова - «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций». А «Факультет журналистики» - КВНовский бренд.   

Александра Кузнецова, команда КВН «Факультет журналистики»:
"Именно вот как бренд «Факультет журналистики Шишкиной», мы несем его до сих пор. Вот факультета нет, а команда есть. И она как воспоминание, и для большого количества людей, которые помнят этот факультет таким, каким он был, это большой и очень значимый символ".
Это имя знает теперь каждый КВНовский болельщик. «Питер» обожают за тонкий юмор, неповторимый стиль и любовь к самым неожиданным и масштабным экспериментам. То проведут Евровидение в Боснии и Герцеговине, то поставят целый мюзикл «Антошка-Картошка - Суперзвезда». Правда, стать чемпионами Премьер Лиги им все это так и не помогло. Но КВН доказал, что богат на неожиданности, в том числе и приятные. 

Александра Кузнецова, команда КВН «Факультет журналистики»:
"Подняли оценки, и мы поняли, что мы опять не чемпионы, хотя мы шли на первом месте до последнего, и опять этот кубок проходил мимо нас на сцене, и мы в седьмой или шестой раз, я уже не помню в какой, смотрели, как кто-то побеждает. И вдруг Эрнст, Константин Эрнст встал… Ну и все, и тут было вселенское счастье. Слезы… Я уже забыла, что там снимает кто-то. Зал заорал, и весь Питер встал. И разревелась, и это вообще!"
Высшая лига - пожалуй, и есть та самая ступень, дорасти до которой мечтает каждый КВНщик. И вот мечта длиною в пять лет вот-вот осуществится: стоять на одной сцене с Александром Васильевичем, быть в числе лучших из лучших… Только пока первым делом - репетиции, а мечты и ожидания - потом.  

Сергей Ильин, капитан команда КВН «Факультет журналистики»:
"Посмотрим, мне не хочется загадывать, хочется, как обычно это говорят в футболе, выходить на каждый матч, и постараться выиграть конкретно его. А там  - будь, что будет".

Скончалась фотожурналист Ева Арнольд

Источник: Лениздат.ру 
От: 06.01.12

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101738-0.html#1
В Великобритании в возрасте 99 лет скончалась известная фотожурналист Ева Арнольд. В некрологе, распространенном фотоагентством Magnum, говорится, что Арнольд умерла в доме престарелых в Лондоне 4 января.

Ева Арнольд родилась в Филадельфии в 1912 году в семье эмигрантов из России. Карьеру фотографа она начала в 1940-х годах, сотрудничая с такими изданиями, как Picture Post, Time и Life. В 1951 году Арнольд стала первой женщиной-фотографом агентства Magnum.

Героями фотографий Арнольд становились как кубинские рыбаки и афганские кочевники, так и звезды Голливуда, включая Джоан Кроуфорд и Элизабет Тейлор, и люди из мира политики - Маргарет Тэтчер, Малькольм Икс, Жаклин Кеннеди, Елизавета II. 

В числе самых известных работ Евы Арнольд - серия снимков Мэрилин Монро, сделанных в 1950-х -1960-х годах. Фотографии актрисы, с которой Арнольд связывали дружеские отношения, были изданы отдельным альбомом, получившим название "Marilyn Monroe: An Appreciation". Всего у Евы Арнольд вышло 13 книг.

Арнольд была удостоенная многочисленных наград и почетных званий. В частности, в 2003 году за вклад в фотографию ей было присвоено звание офицера Ордена британской империи, а в 2010 году она была удостоена почетной награды Международного конкурса фотографии Sony World Photography Awards, передает Lenta.ru.

Главный редактор GQ Николай Усков возглавил медиагруппу Михаила Прохорова «Живи!»

Источник: Газета.ру
От: 07.01.12

Ссылка http://www.gazeta.ru/news/lastnews/2012/01/07/n_2157801.shtml
Главный редактор русской версии журнала GQ Николай Усков покидает свой пост для того, чтобы возглавить медиагруппу Михаила Прохорова «Живи!», о чем сам Усков сообщил в LiveJournal. 

«Я действительно ухожу из GQ. Еще в прошлом году мне сделали предложение возглавить медиагруппу «ЖV!» («Живи!») и проект «Сноб». Я не считал корректным подтвердить свою заинтересованность в этом предложении, поскольку должен был закончить ряд крупных юбилейных проектов, связанных с GQ», – написал в субботу Усков.

Сообщения о переходе Ускова на новую работу появились еще 24 декабря, но тогда Усков опроверг эти сведения.

«Это амбициозная и интересная работа – президент отечественной медиагруппы, которая за пару лет, несмотря на жесткую конкуренцию крупнейших международных издательских домов, в том числе и меня как редактора GQ, добилась впечатляющих результатов: изменила лицо нашего медиарынка, сумела привлечь новых читателей, зрителей, пользователей, предложить небанальные ответы на запросы современной аудитории, заслужить признание и доверие рекламодателей. Словом, я заинтригован», – сообщил Усков, добавив, что выйдет на новую должность 1 февраля 2012 года.

Медиагруппа «Живи!» включает в себя печатные издания «Сноб», F5, «Русский пионер», кабельный телеканал «Живи!» и сайты snob.ru, f5.ru. Ранее ее возглавлял основатель «Коммерсанта» Владимир Яковлев, уволенный в октябре прошлого года.

Усков занимал должность главного редактора GQ с 2003 года.

Юрий Зинчук покидает канал “Санкт-Петербург”

Источник: Лениздат.ру
От: 08.01.12

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101271-0.html#4
Генеральный директор городского канала "Санкт-Петербург" Юрий Зинчук покидает свой пост. Об этом Лениздат.Ру сообщил анонимный источник.

Кроме того, Зинчук отправлен в отставку с поста генерального директора ОАО "Городское агентство по телевидению и радиовещанию" (ГАТР). Именно это ОАО является учредителем кабельного смольнинского телеканала "Санкт-Петербург". Такое решение в четверг принял совет директоров телеканала. Зинчук уже попрощался с сотрудниками канала "Санкт-Петербург".

Между тем, уже известно имя нового генерального директора городского канала “Санкт-Петербург”. По информации Лениздат.Ру, им станет петербургский медиаменеджер Андрей Мокров. Он, как и его предшественник Юрий Зинчук, работал в администрации Петербурга председателем комитета по печати. Только не при Валентине Матвиенко, а при Владимире Яковлеве – с 1996 по 1997 год.

Напомним, что создание телеканала сопровождалось скандалом. В конце сентября канал "Санкт-Петербург" получил субсидию на производство и трансляцию социально значимых телевизионных программ и телевизионной продукции в размере 60 млн рублей по итогам безальтернативного конкурса, проведенного Комитетом по печати и взаимодействию со СМИ городской администрации. Решение выделить субсидию принимал экспертный совет при ведомстве, 28 сентября признавший телеканал "Санкт-Петербург" победителем. При этом конкурс на получение субсидии был объявлен комитетом по печати 27 августа, а уже 30-го, спустя несколько дней, председатель этого ведомства Юрий Зинчук был назначен генеральным директором нового городского телеканала. Более того, 1 сентября на  пресс-конференции, посвященной созданию канала, Зинчук объявил о том, что до конца года телеканал получит из городского бюджета 60 млн рублей. В конце сентября это произошло. Принадлежащее Смольному Городское агентство по телевидению и радиовещанию (ГАТР), являющееся учредителем нового городского телеканала, выиграло конкурс и получило анонсированные экс-чиновником бюджетные средства. По итогам этой истории в прокуратуру 15 октября обратился 

представитель петербургского "Яблока" Александр Шуршев. Однако решительных мер надзорное ведомство так и не приняло.

Юрий Зинчук - справка Лениздат.Ру
 Юрий Зинчук родился 25 октября 1967 года в Ленинграде. В 1985–1987 гг. служил в рядах Советской армии. Окончил журфак ЛГУ. На телевидении работает с 1991 года. В 1991–1993 гг. был корреспондентом информационной программы "Факт" на Ленинградском телевидении. В 1993 г. работал стрингером западного телевизионного агентства APTN. Ездил в командировки в Чечню (в первую и вторую кампании), в Таджикистан. Участвовал в крупных документальных проектах западных телекомпаний, посвященных России ельцинской эпохи.

С 1996 года — корреспондент НТВ. С 1998 года — директор петербургского корреспондентского бюро компании. Лауреат журналистской премии "Золотое перо". В 2007 года награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. В июне 2008-го назначен главой Комитета по печати Смольного. 30 августа этого года стал генеральным директором нового городского канала "Санкт-Петербург".

Андрей Мокров  - справка Лениздат.Ру
Андрей Мокров родился 20 декабря 1965 года в Улан-Удэ. Окончил Актюбинское высшее летное училище по специальности «инженер-пилот» (1987), учился в аспирантуре Академии гражданской авиации (1990), окончил ЛГУ по специальности «инженерная психология» (1990). 

С 1990 по 1993 год Андрей Мокров занимал должности начальника отдела маркетинга и заместителя гендиректора по маркетингу в советско-польском предприятии "МВ интернешнл". В 1994 году был приглашен на должность директора по рекламе филиала АО "Союзконтракт". 

В 1994-1996 годах занимал пост директора по рекламе петербургского филиала компании, а затем стал членом совета директоров ЗАО.

В 1996-1997 годах был председателем Комитета по печати и связям с общественностью администрации Санкт-Петербурга первого правительства Владимира Яковлева.

С 1997 по 1998 год занимал пост заместителя председателя ГТРК "5-й канал" по общим вопросам. В 1998-1999 годах работал директором рекламного агентства "Прайм". С 2000 по 2003 год занимал пост генерального директора ООО "ТНТ-Санкт-Петербург". В 2004 году стал генеральным директором транкинговой компании "РадиоТел". Затем работал генеральным директором газеты "Телевидение. Радио". Выступал одним из учредителем петербургского еженедельника “Дело”.

Человек слова 

Источник: Журнал «Итоги»
От 08.01.12

Ссылка http://www.itogi.ru/spetzproekt/2012/1/173386.html
Ясен Засурский — о том, почему Фурцева не давала ему ходу, что общего у Сталина с туканом, что вынюхивал Берия на Моховой, почему американские журналисты не ходят на митинги, о роли эротики в полиграфическом деле, а также о том, с кем из президентов было интереснее общаться студентам журфака МГУ

Факультет журналистики МГУ в последнее время принято поругивать — и не те кадры кует, и оплотом свободомыслия и прогресса, как когда-то, уже больше не является. Но все это не отменяет того факта, что почти в каждой редакции, будь то федеральные издания и каналы или скромная районная газета, найдется хотя бы один выпускник журфака. Причем со стопроцентной вероятностью учился он в эпоху Ясена Засурского  — другой у факультета журналистики не было. Засурский работает на факультете с момента его основания, несколько десятилетий занимал должность декана, а сейчас является президентом факультета и до сих пор читает лекции. При нем случались и маленькие революции, и закручивание гаек, и перестройка учебного курса на новые, уже демократические рельсы. Как это было и чего от жизни ждет новое поколение его студентов?

— Ясен Николаевич, биография у вас для советского времени нетипичная: молодого специалиста вдруг выпускают за рубеж, причем сразу в капстрану. Как это получилось?
— В конце 1958 года я как стипендиат ЮНЕСКО поехал на целых два месяца во Францию и Англию. Рекомендовал меня первый декан факультета журналистики Евгений Лазаревич Худяков. Это было целое дело — собрать все характеристики, но поскольку в 1958 году оттепель еще ощущалась, с оформлением затруднений не возникло. Я смог побывать в редакциях многих газет, параллельно читал в вузах лекции о советской журналистике. В это же время во Франции случился кризис колониальной системы, шла война в Алжире. В обществе на эту тему развернулись довольно острые дискуссии, чувствовалось напряжение. Помню, главный редактор газеты «Монд» делился со мной: «Владелец издания Юбер Бёв-Мери намекает, что нас в любой момент могут закрыть. Потому что мы критикуем колониальную политику французского правительства».

На стенах другой редакции — газеты «Фигаро» — красовались надписи: «Фигаро = флик». Флик в переводе с французского — «шпик». Один журналист рассказывал, что ему под дверь подложили пластиковую бомбу в коробке из-под обуви. К счастью, его жена успела отпихнуть ее, и та взорвалась на лестничной клетке, никто не пострадал. Примерно в то же время в Париже подложили бомбу около входа в отделение ТАСС, взрывом снесло ворота. Журналистика находилась в эпицентре новостей!

В Англии все было спокойнее, я побывал в редакциях «Таймс», «Дейли телеграф». У редактора «Таймс», помню, поинтересовался: влияет ли газета на политику правительства? И получил удивительный для нас по тем временам ответ: «Мы не влияем на политику, мы делаем ее».

Позже, в 70-е годы, я поехал в Америку как спецкор «Литературной газеты». Та поездка получилась очень продуктивной, удалось пообщаться с Олби, с Воннегутом. Причем Эдуард Олби как раз был в зените славы. Он только-только вернулся из Франции и находился под впечатлением от митингов французской молодежи в Нантере: бунтовщики скандировали, что им не нужны телевизоры и стиральные машины, что они хотят быть людьми. Сейчас бы их назвали антиглобалистами. Курт Воннегут к моменту нашей встречи тоже уже был очень известен. Я оказался у него дома на 42-й улице. Он рассказывал мне о том, как пришел в литературу, как давались ему первые рассказы. Признался, что не стоит воспринимать их всерьез, поскольку писал он исключительно для того, чтобы публика его узнала и это дало бы возможность дальше создавать серьезные вещи. А еще он рассказывал о том, как во время войны находился в плену в Дрездене. Как во время налетов авиации союзников вытаскивал убитых из-под обломков. Как был освобожден из плена советским майором. Долго копался в альбомах, искал фотографию, но оказалось, что ее забрала жена, с которой он развелся.

Но я отвлекся, а ведь дело в том, что в США я оказался в самый разгар войны во Вьетнаме и сам стал свидетелем студенческого бунта.

Бунтовали учащиеся Колумбийского университета, и весь Нью-Йорк был обклеен лозунгами против властей. На улицах молодые люди раздавали антиправительственные листовки, устраивали пикеты. Свобод требовали все, вплоть до студентов-юристов, которых упорно ассоциируют с истеблишментом. Единственный факультет, остававшийся спокойным, был… факультет журналистики. Я очень удивился, но мне все объяснили. Студенты уже знали, в какие газеты после окончания учебы будут направлены, и выступления грозили им лишением потенциальной работы. Они не хотели бунтовать, поскольку были привязаны к истеблишменту больше, чем кто-либо еще, а протестующие активно выступали в том числе и против газетных корпораций. Так что ситуация, когда журналисты остаются индифферентными к происходящему, потому что зависят от своих работодателей, встречается во всем мире.

— Но у себя на журфаке вы учите другому.
— У журналиста должно быть два качества — он должен быть любопытным и сомневающимся. Если не сомневаешься, никогда не узнаешь правды. Эту мысль мы нашим студентам всегда старались внушить.

— Кстати, охота к перемене мест — это у вас наследственное?
— Да, мои родители познакомились в Польше, где оба работали в советском посольстве. Мама — секретарем-машинисткой, а отец — представителем в Совпольторге. Это было в 1927—1928 году. Маме не исполнилось еще и 20 лет, когда они с моим будущим отцом начали встречаться, поженились там же, в Польше. Точнее, не поженились, а соединились. Они не были зарегистрированы, жили по принципу того времени: ты мой муж, я твоя жена. Но это не помешало им прожить вместе много лет — вплоть до смерти моего отца. Именно благодаря папе у меня проснулся интерес к международным делам, географии, истории, литературе. В 30-х годах отец работал инженером Главкровли в Наркомтяжпроме, а в 1939 году был отправлен изучать американскую отрасль производства строительных материалов. Побывал он и на знаменитой промышленной выставке в Нью-Йорке, откуда привез мне красочный каталог, который я помню в деталях до сих пор. Пока он путешествовал по Америке и Европе, от него приходили открытки из разных городов, и так я получил представление о размерах вселенной. Присылал отец и письма. Первые из них пришли перевязанные веревочкой со штампом: «Проверено английской цензурой». К тому времени началась Вторая мировая война, и из Америки отец возвращался через Италию, поскольку она еще сохраняла нейтралитет.

— Война вас застала в Москве?
— Детские воспоминания о том времени связаны с постоянными учебными тревогами. В мои обязанности входило заботиться о бабушке, которая плохо слышала. Я нередко посещал библиотеку в Георгиевском сквере, и одна из воздушных тревог застала меня в библиотеке. Помню, как я что есть силы бежал домой, чтобы успеть отвести бабушку в бомбоубежище. Жили мы тогда в деревянном доме в Кабанихином переулке. Это недалеко от того места, где сегодня расположен вход на новую территорию зоопарка со стороны Зоологической улицы. Дом был достаточно прочный, его строил еще мой дед, рожденный за год до освобождения крестьянства. Бабушка была бесприданницей, но ее дядя — лесопромышленник Филимонов — в качестве приданого подарил ей средства на этот дом. Так дед стал домовладельцем, мещанином. После революции ему пришлось дом отдать новым властям, и там сделали ЖАКТ — жилищно-арендное кооперативное товарищество.

С началом войны моего отца перевели на работу в Комитет стандартов, и в июле 41-го эту структуру эвакуировали в Барнаул, так мы с семьей отправились в Сибирь. Ехали в теплушках — товарных вагонах с нарами по стенам. Ехали через разные города — Казань, Новосибирск… Остановки случались как придется, и я все время очень боялся потеряться — остаться на станции, если поезд вдруг отправится.

В Барнауле нас поселили в деревянном здании школы. Там я учился у очень хороших учителей, тоже эвакуированных из разных городов. В свободное время вместе с отцом я ходил в кабинет партпросвета читать журналы. В «Вопросах истории» печатали много материалов о войне, откуда мы узнавали о боях под Москвой, о том, как немцы вышли к каналу Москва — Волга.

Кругом все что-то делали для фронта, нам с ровесниками тоже хотелось поучаствовать. Помню, нам давали огромный ствол сосны, который надо было распилить и нарубить дров. Однажды я один двуручной пилой справился сам чуть ли не с целой сосной. По дому тоже помогал, как мог. Прожили мы в Барнауле до мая 1943 года, а потом вернулись в Москву. Осенью я поступил в школу. Поначалу долго отставал. Приходилось много читать, чтобы нагнать одноклассников. Зато понял, что самостоятельно программу можно осваивать быстрее. И решил попробовать сдать экзамены экстерном в 110-й школе. Она знаменита тем, что ее оканчивал наш нобелевский лауреат Андрей Сахаров. Получилось: в 1944 году стал выпускником и поступил в Институт иностранных языков. Правда, чтобы поступить, мне надо было получить разрешение комитета по делам высшей школы. На прием я попал к начальнику Отдела высших гуманитарных учебных заведений, весьма известному филологу Николаю Чемоданову. Он был мягкий человек, и я очень легко убедил его разрешить мне сдавать экзамены. По окончании иняза поступал сразу в две аспирантуры — в аспирантуру иняза на лингвистику и в аспирантуру Московского университета. Зачислили меня и туда и туда. В результате остановился на американской литературе на филфаке МГУ. А потом по распределению пошел работать в Издательство иностранной литературы, которое делало переводы иностранных писателей.

— Наверное, работа литературного редактора была не слишком увлекательной?
— Не скажите. Одной из книг, которую я редактировал, был сборник стихов кубинского поэта Николаса Гильена. А предисловие к ней написал Илья Эренбург, человек строгих нравов, как сейчас сказали бы — крутой. Он сразу заявил, чтобы ни одной строки, ни одной запятой в его статье поправлено не было. Пока работал над текстом, пару раз общался с ним по телефону, но беседы наши были, мягко говоря, краткими. В результате со сборником вышел курьез. Вызывает меня к себе главный редактор издательства Павел Вишняков и начинает возмущаться, мол, посмотрите, что вы пропустили. В стихотворении, посвященном Сталину, оказались такие строки: «Долгий нос твой, тукан…» Вишняков сам не свой: «Вы что, над Сталиным издеваетесь?» Я отвечаю, что тукан, мол, это воробей кубинский, но если что не так, давайте заменим эту птичку на орлана, но, говорю, учтите, что орлан питается падалью. В результате все-таки поставили орлана.

Интересно, что Эренбург потом был в числе писателей, к чьему мнению прислушивались в ЦК, когда рассматривалось предложение о создании факультета журналистики МГУ. Считается, что он был создан по личному приказу Сталина, но это не совсем верно. Решение принимали в ЦК в 1947 году. До этого проводились специальные встречи с писателями, на которых они высказывались о том, каким должен быть факультет. В стране тогда был дефицит журналистов, поскольку те специалисты, которых готовила партшкола и которые занимали руководящие должности, скажем так, не очень дружили с литературой. Отделение журналистики должно было влить новую кровь в профессию, подготовить современных корреспондентов. Одним из первых выпускников набора 1947 года, кстати, стал Алексей Иванович Аджубей, который потом работал редактором «Известий». Конечно, ему помогало то обстоятельство, что он был знаком с дочерью Хрущева Радой и потом женился на ней. Но все равно лично я считаю его очень смелым человеком, который обновил «Известия». Если до этого они издавались утром, то он превратил их в вечернюю газету. К тому же начали выходить два издания — московское и союзное, на тот момент это было в новинку.

— Как вас судьба привела на факультет журналистики?
— Одновременно с работой редактором в издательстве я на филфаке читал лекции по истории литературы. А на созданном отделении журналистики не было преподавателя зарубежной журналистики, и эту должность предложили мне. К 1951 году, когда я окончил аспирантуру и защитил кандидатскую, уже вовсю читал лекции для будущих журналистов. В 1952 году основали факультет журналистики, а в феврале 1953 года он получил право создавать новые кафедры, и я перешел сюда на полную ставку. Правда, именно в тот момент моя судьба могла кардинально измениться и пойти по партийной линии, но этому помешала сама Фурцева. Я входил в комитет комсомола Института иностранных языков. Там меня приняли в партию и хотели продвигать по этой линии, для чего вызвали на бюро райкома, секретарем в котором была Фурцева. Очень приятная женщина, вежливая, такой нормальный партийный бюрократ. Посмотрела она на меня, 18-летнего, и говорит: «Молод еще, пускай работает в комсомоле». Кстати, много лет спустя я руководил дипломной работой ее дочери…

Фурцева не дала мне ходу, а я и не возражал, поскольку, честно говоря, особо в партийную деятельность не стремился. Потом, правда, мне снова предлагали партийную работу — в международном отделе ЦК. Я даже заполнил необходимую анкету и благополучно забыл об этом. Вдруг через какое-то время звонок: «Выходите на работу». Я учился в аспирантуре и сказал, что должен поговорить со своим руководителем. Пошел к профессору Геннадию Николаевичу Поспелову, и он сказал без обиняков, хотя, наверное, и рисковал: «Нечего там делать, учитесь в аспирантуре». Я позвонил и отказался. Об этом решении не жалею до сих пор. Мне всегда было интереснее заниматься журналистикой и литературой.

— Эти события происходили в середине 50-х. Умер Сталин, прошел ХХ съезд, началась оттепель. На характере «новорожденной» советской журналистики это не могло не отразиться.
— Еще как отразилось! К тому времени, как был развенчан культ личности, я стал заместителем декана по заочному отделению и помню выступление на факультете секретаря ЦК по идеологии Дмитрия Шепилова. «Нужно менять журналистику,— говорил он, — пора перестать называть американских журналистов акулами империализма». У прессы, по его словам, появляются другие задачи, она должна поднимать внутренние проблемы, главная из которых — накормить народ. Слушать все это было чрезвычайно интересно, студенты воодушевились — они устраивали собрания, где очень резко выступали в защиту решений XX съезда, практически взбунтовались против некоторых преподавателей, которые, с их точки зрения, придерживались консервативных взглядов. В первую очередь это касалось преподавателей истории и партийной советской печати, чей курс во многом основывался на решениях партии. Студентам хотелось нового, и они открыто об этом говорили. Я отлично помню, как на собрании в Коммунистической аудитории — сейчас она называется Чеховской — горячо выступала наша студентка Оля Кучкина, которая впоследствии стала известной журналисткой. Правда, вскоре страсти поутихли. Райком партии устроил разбирательство, которое повлекло за собой отчисление студентов. Особенно активных отчисляли за различные прегрешения, например за то, что кто-то не пошел на выборы. Спорить с чиновниками было очень трудно, и мы, увы, не могли помешать отчислениям. Впрочем, все эти события подробно описал в своем романе «От весны до весны» преподаватель нашего факультета Василий Петрович Росляков. Но с другой стороны, в результате волнений было принято решение издавать факультетскую газету «Журналист», которая выходит до сих пор. Так мы пытались создать условия для новой журналистики, которую требовали студенты. Тогда же построили типографию, которая располагалась в здании на Моховой, 11.

После смерти Сталина территории Московского университета расширились, и факультеты начали переводить из центра на Ленинские горы. Переехали естественно-научные факультеты. Но гуманитарным факультетам, которые оставили в исторических зданиях, все-таки было тесновато. Тогда решили возвести первый гуманитарный корпус. Когда его построили, все известные факультеты получили в нем площади. Тогда всем хотелось находиться на Ленинских горах, потому что преподавателям там давали квартиры. В новый корпус переехал и экономический факультет, который как раз занимал нынешнее здание факультета журналистики. В результате это здание — аудиторный корпус по Моховой, 9 — никто не хотел брать. Мы ничего не просили, а просто скромно сказали, что хотели бы тут разместить журфак. И нам его отдали без боя, тихо-спокойно. Зато сейчас многие возмущаются, что журналисты получили историческое здание.

Тогда нам многое пришлось перестраивать. На первом этаже в огромном атриуме стояли две статуи — Сталина и Ленина. Сталина убрали сразу после XX съезда. А вот статуя Ленина простояла дольше. Интересно, что ни Сталин, ни Ленин, насколько мне известно, в этом здании никогда не были. А вот Берия рядом появлялся часто. Время от времени он проезжал мимо здания на Моховой в машине, причем она ехала так медленно, что его без труда можно было разглядеть. Говорят, охотился на женщин, высматривал, чтобы потом послать к ним своих гонцов.

— После того, как вы стали деканом идеологически важного факультета, часто приходилось отбиваться от указаний сверху?
— На этот пост меня избрали в 1965 году. Однако до этого я нередко исполнял обязанности декана, поскольку Евгений Лазаревич Худяков часто болел. Должность декана журфака непроста уже хотя бы потому, что каждый раз, когда возникали какие-то политические сложные ситуации, это так или иначе отражалось на нас. Помню, когда начались гонения на церковь, у нас возникли проблемы с верующими студентами. Заставляли их отчислять. Нас упрекали в том, что мы нарушаем советские принципы, когда принимаем на учебу этих молодых людей. Конечно, когда они поступали, о вероисповедании особо не распространялись. В результате нам удалось обойтись малой кровью — отчислять ребят мы все-таки не стали, а перевели их на заочное отделение, чтобы не так бросались в глаза, и они все-таки окончили факультет. Такие решения всегда давались с трудом, потому что давление со стороны инстанций было очень сильным. Например, по поводу того же самиздата. Не знаю, участвовали ли наши студенты в самиздате, но точно интересовались им и читали. А как же иначе? Помню, в Союзе журналистов мне высказывали: «Что вы такое себе позволяете? Ваши выпускники приехали на практику в Ивановскую область, и у них нашли Солженицына. Чему вы там учите у себя на факультете?» Кому нападать, находилось всегда. Но мы сами за себя заступались, к тому же даже в ЦК люди понимали, что журналистов не удержишь на голодном пайке. Потому, наверное, нам позволили создать на факультете телевизионное отделение. Специальных решений на этот счет наверху не было. Мы добились создания отделения при поддержке методического отдела Комитета по телевидению и радиовещанию, нам помогли получить оборудование и построить телевизионную студию. Особо в этом деле нам помог Ираклий Андроников. Он не просто приходил на факультет в качестве гостя и читал свои рассказы о Лермонтове, но и работал со студентами отделения, наставлял их. Андроников был человеком, хорошо понимавшим аудиторию, был весьма артистичен, что очень важно для телевидения. Этому он и пытался научить студентов.

Мы все время стремились улучшить изучение журналистики, например, пригласили читать лекции по социальной психологии известного философа и социолога Бориса Андреевича Грушина. Потом он уехал в Прагу работать в журнале «Проблемы мира и социализма», а на его место пришел Юрий Александрович Левада. Он читал курс лекций по социологии и по-своему толковал роль журналистики — говорил, что она не может никого поменять, а лишь усилить настроения. В то время в МГУ секретарем парткома был Владимир Ягодкин, который называл все это большой крамолой. Нас начали обвинять в том, что мы преподаем буржуазную науку и используем при этом буржуазную терминологию. Дело ограничилось устными замечаниями, однако лично на Леваде это все-таки отразилось — под давлением горкома партии ВАК отменил ранее принятое решение о присуждении ему звания профессора. Вернуть его удалось, не поверите, только после 1991 года.

— В это время вообще все изменилось. Тогда именно выпускники журфака создавали новую российскую журналистику и новое телевидение.
— На баррикадах у Белого дома в 1991 году оказалось немало наших студентов, несмотря на то что это был август и многие находились на каникулах. На факультете в это время проходила научная конференция с участием американских журналистов. Они приехали, а тут танки стоят. Кстати, путч дал нам повод гордиться одним из наших давних выпускников Борисом Панкиным. В свое время он сделал блестящую карьеру в «Комсомольской правде» — от простого корреспондента до главного редактора, а потом стал дипломатом. Ко времени путча он был послом в Чехословакии и отказался признавать ГКЧП. В результате он оказался едва ли не единственным послом, который не признал путчистов.

Все произошедшие в обществе перемены мы только приветствовали — отказались от предметов, связанных с марксистской концепцией, начали разрабатывать новые курсы. Считаю, что то время было золотым веком журналистики, когда газеты фактически принадлежали журналистам. Но уже в 1993 году выяснилось, что интерес к газетам большой, люди хотят читать, а денег на то, чтобы их печатать, нет. Поэтому пошли на поклон к олигархам, в результате олигархизация прессы практически привела к ее гибели. Газеты публиковались, но больше не концентрировались на интересах общества. За три-четыре года тиражи с 300 миллионов упали до 25.

— В 2000 году Михаил Горбачев рассказывал об этих проблемах на своей лекции перед первокурсниками журфака. Вы близко знакомы?
— Сейчас уже и не вспомню, когда произошла наша первая встреча. Возможно, когда Михаил Сергеевич приходил на экскурсию, чтобы осмотреть старое здание университета. Он оканчивал юридический факультет и бывал в этом здании на лекциях. В целом у меня он оставил впечатление очень живого, приятного и творческого человека. Когда мы предложили ему выступить в качестве лектора, он согласился, не колеблясь ни минуты. Дело в том, что его очень интересовала реакция студентов на прошлые события. По ходу лекции ему задавали самые разные вопросы, был и неприятный момент, когда кто-то из присутствующих в аудитории начал его оскорблять. Конечно, он воспринял это негативно, но я все равно не жалею о решении пригласить Горбачева выступить.

— Как-то у вас на факультете не складывается с президентами...
— Когда приходят такие люди, как президент, то служба охраны обеспечивает максимальную защиту. Проход на подобные мероприятия строго регламентирован, списки, наверное, составляются. Получилось так, что когда к нам пришел Дмитрий Медведев, студенты хотели задать ему вопросы, но не смогли. Дело в том, что это была не встреча со студентами, а встреча с людьми, которых пригласили на беседу с президентом. Мы выступали здесь не как факультет журналистики, а как место, где имеется большой зал для проведения этой встречи. Поэтому до вопросов от наших студентов дело не дошло.

— Как вы считаете, выживет ли печатная пресса?
— Популярность газет падает. Говорят, это связано с тем, что люди теперь все узнают в Интернете. Это досадно, потому что культура вдумчивого чтения прививается с чтением газет. Вы можете вникнуть в суть событий и обдумать их, а в Интернете информация мелькающая. Я связываю уменьшение популярности газет с падением интереса в том числе к политической жизни, с известной апатией. Газетам нужна поддержка в смысле большей социальной активности общества. Я даже специально спросил у Медведева, читает ли он газеты, потому что в советское время часто показывали руководителей за чтением газет. Он ответил, что читает онлайновые издания.

— В последнее время факультет журналистики поминается чаще всего в связи с не самыми приятными вещами. То студенты календарь выпустят, то установочный диктант завалят.
— Я был очень огорчен, когда увидел этот календарь: вместо того чтобы заниматься творчеством, студенты решили организовать коммерческий проект. И не очень изящные, честно говоря, были там дамы. Это чистая коммерция, а не журналистика.

Что же касается установочного диктанта по русскому языку, то тут свою роль сыграл ЕГЭ, необходимый для поступления. Он построен на тестах — заучил, ткнул пальцем, и все в порядке. Язык же позволяет шире смотреть на мир, расковывает мышление. Мне не нравится новый закон о высшем образовании, поскольку переход на систему бакалавров-магистров сковывает личность, творческий момент сокращается до критической отметки. Видимо, нам нужно делать процесс обучения в университете более творческим, меньше времени уделять лекциям и больше оставлять его студентам для самостоятельной творческой работы, для контактов с профессорами и преподавателями.

— А может, их уже мало интересует творчество, куда важнее другое — поскорее устроиться в жизни? Как тем американским студентам-журналистам, которые не хотели «вылезать»?
— Студентам надо «вылезать», участвовать во всех формах молодежной и студенческой жизни. Тут опасность может быть одна: слишком много знать. Но это, я считаю, хорошо.

Журфаку ЮУрГУ – пять лет

Источник: «Московский комсомолец»
От: 11.01.2012 

За пять лет работы журфака во Всемирной паутине было размещено более полутора тысяч информационных сообщений о событиях из жизни студентов и преподавателей, сообщила пресс-служба Южно-Уральского госуниверситета.

Эти материалы стали основой для создания уникального в своем роде печатного издания — «Интернет-биографии факультета журналистики ЮУрГУ». Книга объемом в 285 страниц была издана в канун нового, 2012 года. Это красочная летопись истории журфака, иллюстрированная только лучшим фотоматериалом.

Над проектом работали декан факультета журналистики ЮУрГУ, профессор Людмила Шестеркина, заведующий лабораторией «Учебная радиостудия» Владислав Пермин, заведующий лабораторией «Учебный телерадиоцентр» Татьяна Гусева и доцент кафедры «Массовая коммуникация» Елена Хакимова.

Редакционная коллегия выбрала для читателей самые интересные журналистские материалы о важных событиях из жизни факультета и его кафедр - «Средства массовой информации», «Русский язык и литература», «Массовая коммуникация».

Среди основных тем книги - проводимые факультетом международные научно-практические конференции и профессиональные журналистские конкурсы, хроника событий из жизни первой в России университетской телерадиокомпании «ЮУрГУ-ТВ», научные и творческие победы студентов и профессорско-преподавательского состава кафедр и многое другое.

В скором времени с печатным изданием можно будет ознакомиться в научной библиотеке ЮУрГУ.

В Днепропетровске появился настоящий студенческий журнал 

Источник: В городе (Днепропетровск)
От 10.01.2012 

"Журфак" – самиздат, который выпускают сами студенты 

	
	
	
	

	
	
	
	


Накануне нового года учащиеся на факультете систем и средств массовой коммуникации Днепропетровского национального университета им. О. Гончара выпустили новый молодежный журнал. Первый номер готовился исключительно силами студентов – они сами писали статьи, делали фото и иллюстрации, а также верстали журнал.

Идея создать собственный журнал появилась спонтанно – ребятам просто нужно было представить какое-нибудь издание для отчетности. В большинстве случаев студенты такие делают лишь бы сделать и потом забывают о них. Но студенты 4 курса стали исключением – они не просто подготовили полноценный журнал, а и намерены выпускать его дальше.

- Это издание не является вестником университета или факультета журналистики (все, что эго с ними связывает – авторы, учащиеся здесь). Журнал будет посвящен жизни, интересам и проблемам современной молодежи, - рассказала главный редактор Ирина Угнивенко. 

Стоит признать, что первый номер получился немного сыроват, но главное его достоинство – оригинальный, незаангажированный продукт. Впрочем, судить вам: почитать журнал в формате pdf можно здесь. Второй номер выйдет 15 января.
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