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В Днепропетровске появился настоящий студенческий журнал 

Источник: В городе (Днепропетровск)

От 10.01.2012 

"Журфак" – самиздат, который выпускают сами студенты 

	
	
	
	

	
	
	
	


Накануне нового года учащиеся на факультете систем и средств массовой коммуникации Днепропетровского национального университета им. О. Гончара выпустили новый молодежный журнал. Первый номер готовился исключительно силами студентов – они сами писали статьи, делали фото и иллюстрации, а также верстали журнал.

Идея создать собственный журнал появилась спонтанно – ребятам просто нужно было представить какое-нибудь издание для отчетности. В большинстве случаев студенты такие делают лишь бы сделать и потом забывают о них. Но студенты 4 курса стали исключением – они не просто подготовили полноценный журнал, а и намерены выпускать его дальше.

- Это издание не является вестником университета или факультета журналистики (все, что эго с ними связывает – авторы, учащиеся здесь). Журнал будет посвящен жизни, интересам и проблемам современной молодежи, - рассказала главный редактор Ирина Угнивенко. 

Стоит признать, что первый номер получился немного сыроват, но главное его достоинство – оригинальный, незаангажированный продукт. Впрочем, судить вам: почитать журнал в формате pdf можно здесь. Второй номер выйдет 15 января.

Журфаку ЮУрГУ – пять лет

Источник: «Московский комсомолец»
От: 11.01.2012 

За пять лет работы журфака во Всемирной паутине было размещено более полутора тысяч информационных сообщений о событиях из жизни студентов и преподавателей, сообщила пресс-служба Южно-Уральского госуниверситета.

Эти материалы стали основой для создания уникального в своем роде печатного издания — «Интернет-биографии факультета журналистики ЮУрГУ». Книга объемом в 285 страниц была издана в канун нового, 2012 года. Это красочная летопись истории журфака, иллюстрированная только лучшим фотоматериалом.

Над проектом работали декан факультета журналистики ЮУрГУ, профессор Людмила Шестеркина, заведующий лабораторией «Учебная радиостудия» Владислав Пермин, заведующий лабораторией «Учебный телерадиоцентр» Татьяна Гусева и доцент кафедры «Массовая коммуникация» Елена Хакимова.

Редакционная коллегия выбрала для читателей самые интересные журналистские материалы о важных событиях из жизни факультета и его кафедр - «Средства массовой информации», «Русский язык и литература», «Массовая коммуникация».

Среди основных тем книги - проводимые факультетом международные научно-практические конференции и профессиональные журналистские конкурсы, хроника событий из жизни первой в России университетской телерадиокомпании «ЮУрГУ-ТВ», научные и творческие победы студентов и профессорско-преподавательского состава кафедр и многое другое.

В скором времени с печатным изданием можно будет ознакомиться в научной библиотеке ЮУрГУ.

"Санкт-Петербургский курьер" внезапно возобновил работу

Источник: Лениздат.ру
От 12.01.11

Ссылка: http://www.lenizdat.ru/cgi-bin/redir?l=ru&b=1&i=1101779
В конце минувшего года коллектив редакции газеты "Санкт-Петербургский Курьер" публично заявил о том, что издание, входящее в состав издательского холдинга  "Курьер-Медиа", приостановило свой выпуск. В ИД  Лениздат.Ру сообщили, что это связано с финансовыми трудностями. Однако, судя по всему, вопрос удалось оперативно решить. 

По крайней мере, об этом сообщает официальный сайт издания. "Спешим обрадовать вас, что "Санкт-Петербургский курьер" возвращается и вновь встретится с вами уже в январе, - сообщает читателям редакция СМИ. - Мы получили от вас множество писем с добрыми и теплыми словами и благодарны вам за поддержку. Рады, что сможем и дальше рассказывать вам о жизни Северной столицы, ее проблемах и успехах, поддерживать вас и вместе стараться сделать жизнь в городе более комфортной и благоприятной". Первый номер "Санкт-Петербургского курьера" выйдет уже 26 января, говорится в послании. Отметим, что источник финансирования в издательском доме не комментируют. Не исключено, что компания может улучшить благосостояние за счет бюджетных субсидий, распределение которых не за горами. Лениздат.Ру продолжит внимательно следить за исходом текущих и грядущих конкурсов.

Напомним, что еще  29 декабря судьба издания была туманной. "К сожалению, в январе 2012 года газета "Санкт-Петербургский курьер" выходить не будет, - сообщала главная страница издания. -  И дальнейшая судьба нашей газеты остается под вопросом. Говорим об этом с сожалением, потому что за долгие годы мы уже не представляем жизни без Вас, наши дорогие читатели. "Санкт-Петербургский курьер" многие читатели получали бесплатно. И в этом мы видим важную социальную функцию издания – обеспечивать петербуржцев, которым зачастую не по карману покупать свежую прессу, разносторонней объективной информацией о жизни города. Мы старались отвечать высоким читательским требованиям, учитывая ваши замечания, ваши советы. Если вы хотите, чтобы газета "Санкт-Петербургский курьер" сохранилась, напишите нам об этом. Ваши слова поддержки очень много для нас значат. И обратитесь к своим депутатам, за которых вы голосовали на выборах 4 декабря. Без поддержки депутатского корпуса и городских властей издание газеты невозможно". Обращение было подписано коллективом издательского дома "Курьер-Медиа".

Университетская комиссия по этике заявила, что замдекан журфака "опорочил" почетных профессоров

Источник: Лениздат. ру

От  12.01.12

Ссылка http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1101787-0.html
Комиссия по этике Санкт-Петербургского государственного университета вынесла вердикт в отношении заместителя декана по учебной работе факультета журналистики СПбГУ, доцента Сергея Самолетова. Преподаватель обвиняется в том, что в памфлетах  "изобразил почетных профессоров носителями разнообразных пороков", а также  "в оскорбительной форме упоминал наименования факультетов, составляющих гордость и славу университета". По мнению блюстителей нравственности, "действия работника университета, не соответствуют культурным традициям СПбГУ, а также общепринятым этическим нормам". В этой поучительной истории разбирался корреспондент Лениздат.Ру. 
В разгар студенческой сессии, перед самым Новым годом - 26 декабря, состоялось заседание комиссии по этике Санкт-Петербургского государственного университета. Предметом обсуждения стало не что-нибудь, а  деятельность заместителя декана по учебной работе факультета журналистики  Сергея Самолетова, который является председателем независимой профсоюзной организации работников СПбГУ "Универсант". Недовольство высшего эшелона университетской власти вызвала публикация Самолетовым  памфлетов на сайте "Универсанта" в рубрике "Зазеркалье и его персонажи". 

Самолетов в "Зазеркалье"
Героями произведений Сергея Самолетова стали такие персонажи, как Никодяй Гробачев, Хилюша Химентьев, Гадя Бабаглюк, Сервий Болданов, Анахроний Вдую, Минкель Мудилинский и  Валькирий Катало, чей предсказуемый, а оттого особенно яркий карьерный рост и живописует в своих текстах преподаватель университета. Почему случилось так, что в персонажах Зазеркалья опознали почетных профессоров, сказать сложно. Тем не менее, жизнеописание персонажей стало причиной внутриуниверситетского разбирательства,  выдержанного в лучших традициях советской эпохи и кэролловских произведений одновременно.

Председатель коллегии почетных профессоров Никита Морозов заявил, что публикации на "Универсанте" имеют цель "дискредитировать университет и его сотрудников". По мнению Морозова, доцент Самолетов, использовал "искаженные, но легкоузнаваемые имена для того, чтобы в нарочито грубой и оскорбительной форме изобразить универсантов, в том числе почетных профессоров носителями разнообразных пороков". Он также отмечает, что "в оскорбительной форме упоминаются наименования факультетов, составляющих гордость и славу университета". Таким образом, публикации на "Универсанте" "подрывают авторитет университета, оскорбляют его сотрудников, губительным образом влияют на нравственность студентов", - сетует Морозов в своем обращении к комиссии по этике СПбГУ. 

Чтобы обсудить "проступок" коллеги, комиссия провела специальное заседание, в которой  приняли участие такие видные университетские деятели, как почетный профессор СПбГУ, ведущий научный сотрудник кафедры общей физиологии Ирина Баранникова, почетный профессор СПбГУ, заведующий кафедрой химии твердого тела Игорь Мурин, почетный профессор СПбГУ, профессор кафедры социологии политических и социальных процессов Леонид Селезнев, почетный профессор СПбГУ, профессор кафедры международного права Виктор Сидорченко, почетный профессор СПбГУ и заведующий кафедрой мировой политики Ватаняр Ягья.

Важная помета - в протоколе комиссии обозначено, что "С.А. Самолетов, приглашенный на заседание членом Комиссии В.Ф. Сидоченко, обещавший В.Ф. Сидорченко прибыть на заседание в Петровский зал здания 12 Коллегии в 13 часов 30 минут, на заседание Комиссии по этике не явился". Так что проступок председателя "Универсанта" обсуждали без участия "виновника" мероприятия.

В итоге, комиссия была вынуждена прийти к неутешительному выводу: "Действия работника университета С.А. Самолетова, выразившееся в размещении публикаций под рубрикой "Зазеркалье и его персонажи" 23.09.2011, 29.09.2011, 26.10.2011, 06.11.2011, 21.11.2011 на сайте www.universant.info, не соответствуют нравственным и культурным традициям СПбГУ, а также общепринятым этическим нормам".

После заседания комиссии, 30 декабря, исполняющий обязанности ректора СПбГУ Игорь Горлинский направил преподавателю журфака официальный запрос.

Впрочем, есть основания полагать, что заседание комиссии несло не только нравоучительный посыл. Дело в том, что в действующем Уставе СПбГУ (пункт 100ж) существует норма, обязывающая работников университета соблюдать традиции и морально-этические нормы. Таким образом, решение комиссии может явиться формальным основанием для объявления автору "Зазеркалья и его персонажей" выговора за нарушение главного "закона" ВУЗа. Ну, а в соответствии со статьей 336 Трудового кодекса РФ, педагогический работник может быть уволен за повторное в течение года нарушение устава образовательного учреждения. Сергей Самолетов в комментарии Лениздат.Ру отметил, что не исключает подобного расклада. 

Самолетов: "Обвинения комиссии необоснованны"
Сергея Самолетова потребовали предоставить письменное пояснение. Что он и сделал. По словам преподавателя, 11 января разъяснение было направлено Горлинскому. В нем Самолетов отмечает, что ситуация "не подлежит рассмотрению комиссией, так как изложенные в нем обвинения являются необоснованными и предъявляются ему как председателю "Универсанта", а не как к сотруднику СПбГУ".

Ссылаясь на часть 1 ст. 5 ФЗ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", Самолетов делает акцент на том, что законодательство РФ гарантирует свободу и независимость от органов исполнительной и другой власти профессиональных объединением, коим и является "Универсант". Да и ст. 30 и ст. 29 Конституции РФ гарантирует гражданам право на объединение в профсоюзы и свободно высказывать свое мнение, подчеркивает он. "А статья 44 – на свободу "литературного, художественного, научного, технического и других видов творчества", - добавляет Сергей Самолетов. - Сотрудники СПбГУ, чьи честь и достоинство оскорблены в материалах, могут обратиться в суд с соответствующим иском к профсоюзной организации".

Кроме того, по мнению Самолетова, его деятельность в качестве председателя профсоюза не имеет отношения к выполнению им трудовых обязательств и не регулируется уставом СПбГУ, а потому "не может рассматриваться одной из комиссий Ученого совета, которая, к тому же, осуществляет свою деятельность без необходимой правовой базы" - положения Комиссии по этике, утвержденного Ученым советом или Этического кодекса СПбГУ.

В завершении Самолетов добавляет, что не получал официального приглашения на заседание комиссии: "22 декабря мне действительно позвонил по телефону незнакомый мужчина, представился Виктором Федоровичем Сидорченко, однако в телефонном разговоре заявил, что 26 декабря никакого официального заседания комиссии по этике не планируется, никакого решения приниматься не будет. Мне было сказано, что со мной просто хотят побеседовать. Меня не проинформировали о том, что кроме членов Комиссии, в беседе примут участие приглашенные участники. В ответ на мою просьбу пригласить членов нашего профсоюза, представителей студсовета и журналистов, я получил отказ". 

Напомним, что преподаватель СПбГУ Сергей Самолетов дважды обращался к президенту РФ с требованием разобраться с тем, что происходит в родной альма-матер (прим. Лениздат.Ру: и Дмитрий Медведев, и Владимир Путин, как известно, окончили юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета). Первое из них датировано августом 2010 года. Тогда Сергей Самолетов обвинил ректора вуза Николая Кропачева в произволе и преступных действиях. "В течение двух с половиной лет в Санкт-Петербургском государственном университете наблюдается процесс его разрушения, административный и правовой беспредел, - отмечал он. - Это связано с непрофессиональными, а с нашей точки зрения, откровенно преступными действиями нынешнего ректора Николая Михайловича Кропачева".

Второе послание гаранту доцент написал год спустя. В нем он попросил гаранта Конституции отправить в отставку ректора СПбГУ Николая Кропачева, а в качестве реального предвыборного дела - навести порядок в альма-матер. В своем обращении Самолетов указывает сразу на несколько системных проблем, актуальных для университета. В частности, на неэффективность административной реформы, проводимой в СПбГУ. Преподаватель университета обращает внимание на ситуацию с материально-технической базой университета – плачевное состояние учебных корпусов и общежитий. Обращение было направлено руководству российских партий - "Единой России", КПРФ, ЛДПР, "Справедливой России", "Яблоку", "Правому делу” и “Патриотам России”.

Подпись: Алиса Кустикова, Дарья Фазлетдинова

В Греции снова бастуют  журналисты

Источник: ИТАР-ТАСС
От 12.01.11

Ссылка: http://www.itar-tass.com/c1.html
В Греции сегодня, 11 января, проходит забастовка адвокатов, врачей, фармацевтов и журналистов государственного холдинга Греческое радио и телевидение. По информации ИТАР-ТАСС, участники забастовки предъявляют властям экономические требования.

Так, объявив четырехчасовую забастовку, сотрудники государственного радио и телевидения потребовали оставить в штате работников, принятых на временные контракты. 

Кроме того, они просят восстановить уволенных и немедленно заключить коллективное трудовое соглашение, которое закрепляет прежний уровень зарплат.

День вымирающего журналиста?

Источник Комсомольская правда

От 13.01.12

Ссылка: http://www.krsk.kp.ru/daily/25816/2795556/
Насколько правдивы пророчества о грядущем исчезновении профессиональных СМИ 

Станислав ПАТРИЕВ  

13 января, во всероссийский день печати, в эфире радио «КП-Красноярск» довольно горячо обсуждался вопрос выживания СМИ, как таковых. Не исчезнут ли они, в связи с бурным развитием Интернета, экономическими перипетиями, конкурентной борьбой?

Если покопаться в календаре, обнаруживается, что журналист – специальность, на которую приходится, чуть ли не самое большое количество праздников в году. 13 января - всероссийский день печати. 3 мая, всемирный день печати, отмечает вся планета. Журналисты-старожилы до сих пор поднимают тост в честь дня советской печати 5 мая. Плюс к этому, есть еще День солидарности журналистов – 8 сентября, день Радио и день телевидения и мы получим практически целую неделю праздничных дней для акул пера.

При таком количестве и разнообразии праздников, многочисленные эксперты, прогнозируют весьма незавидную судьбу профессиональной журналистике в будущем.

К 309-ой годовщине красноярская журналистика, действительно подошла не без потерь. От некогда могущественного в 1990-е «Комка» осталась тоненькая тетрадка, канули в лету и некогда скандальный «Красноярский комсомолец» и взвешенный «Вечерний Красноярск». Никак не удается выбиться в первый газетный эшелон «Сегодняшней Газете», нет больше красноярской вкладки «Известий», а о таких весомых, в свое время изданиях, как «Новый Гудок» или «Сибирский Календарь», никто уже и не вспомнит. Хотелось бы надеяться на лучшее, но пока не нет поводов поверить в полноценное возвращение, воскресшего, как Феникс из пепла «Афонтово». Все эти издания поглотила или экономическая стагнация, или конкурентная борьба, или громыхнувший в 2008 году кризис. Да и само время стало предъявлять к СМИ новые требования – сегодня важнее не витиеватый слог и многословная аналитика, а информативность и высокая скорость публикации свежих материалов. Но, кроме того, у журналистов «классических» СМИ появился новый враг – Интернет. Только в симбиозе с всемирной паутиной, выходя на новые электронные плацдармы – сайты, интернет-телевидение, радио, может выжить и заинтересовать современного человека печатное издание.

Распространение блогов, социальных сетей, твиттера, видео-хостинга, пользователи которых зачастую опережают многочисленную армию репортеров, по скорости подачи информации. Армия любителей сообщить в сети о только что, увиденном и записанном на телефон событии растет с распространением интернета. И находится уже немалое число россиян, в качестве источника новостей, использующих исключительно чужие «бложики» и «твиты». Отсюда и мнение - когда всемирная паутина окончательно поработит мир, в газетах, журналах и ТВ отпадет надобность. Зачем они нужны, если можно получить информацию из модного коммуникатора, напрямую от участника событий?

Но, ни один блог, ни один твиттер не заменит свежего печатного листа. И дело даже не в уровне грамотности пользователей, которая чаще всего оставляет желать лучшего. Не в достоверности, зачастую, взятой блоггером « с потолка» информации… Дело в субъективности данных, публикуемых в интернете, предвзятости оценок, отсутствии различных точек зрения насчет одного и того же события. Разумеется, огромное количество СМИ субъективны. Но если говорить о профессионалах именно объективность подхода отличает настоящих журналистов от любителей.

По-моему, интернет-блоги и прочие неформальные источники информации из сети, не замена профессиональным СМИ, а их имитация и фальсификация. Перестав доверять печатному слову в газете, «продвинутый» пользователь интернета сегодня, почему-то безоговорочно верит  в напечатанные неизвестным графоманом строчки в ЖЖ. Не потому, что правдивее, а потому, что моднее. Потому, что в тренде. Потому, что «из народа»

Но любая мода пройдет. А профессиональная пресса останется. Ведь одно дело – профессионал с репортажем места событий, другое – сосед в третий раз пересказывающий слухи…

Известные журналисты пропустили вручение правительственной премии
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Ряд известных российских журналистов не явились на церемонию вручения правительственной премии в области печатных СМИ, на которой в пятницу присутствовал Владимир Путин. Об этом в своем Twitter сообщил бывший префект Северного административного округа Москвы Олег Митволь. 

По словам Митволя, присутствовать на церемонии награждения, приуроченной к Дню печати, отказались телеведущий Владимир Познер, главный редактор "Новой газеты" Дмитрий Муратов, бывший главный редактор "Вокруг света" Сергей Пархоменко, публицист Дмитрий Быков и писатель Григорий Чхартишвили (Борис Акунин). 

По данным "Газеты.ру", Познер, Акунин и Муратов были приглашены на церемонию в качестве гостей, однако в официальных документах напротив имени Акунина сообщалось, что он "не может принять участие", в то время как Познер "находится в отъезде". Дмитрий Быков заявил в интервью изданию, что его слишком поздно предупредили о приглашении на церемонию, и он просто не смог поменять свои планы. Сергей Пархоменко, с которым также связалась "Газета.ру", сообщил, что его нет в Москве. Он также отметил, что и не планировал идти на церемонию, поскольку премия правительства вручается не ему персонально, а журналу "Вокруг света" в связи со 150-летним юбилеем. 

Кроме того, как сообщает "Газета.ру", которая опубликовала статью еще до начала церемонии, на премию не явились главный редактор газеты "Коммерсантъ" Михаил Михайлин, владелец "Независимой газеты" Константин Ремчуков, председатель совета директоров "Комсомольской правды" Владимир Сунгоркин, главный редактор издания Life News Арам Габрелянов и генеральный директор журнала "Эксперт" Валерий Фадеев. 

Как пишет "Интерфакс", на церемонии награды журналистам вручали глава Министерства связи и массовых коммуникаций Игорь Щеголев и президент факультета журналистики МГУ Ясен Засурский. Лауреатами премии, среди прочих, стали главный редактор газеты "Химкинская правда" Михаил Бекетов, обозреватель газеты "Новые известия" Ирина Петровская и издатель журнала "Россия в глобальной политике" Федор Лукьянов. 

Владимир Путин, присутствовавший на церемонии, отметил, что в России к журналистам всегда относились "с особым вниманием и с особым почтением". "И потому, что это связано с гражданской позицией и талантом, и потому, что это связано и в последнее время, к сожалению, и у нас, и во всем мире, с проявлением мужества и умения постоять за свою позицию", - добавил премьер. После церемонии награждения премьер-министр отдельно пообщался с Михаилом Бекетовым, который в 2008 году был жестоко избит, после чего остался инвалидом. 

Пресс-секретарь премьер-министра РФ Дмитрий Песков сообщил РИА Новостям, что Пархоменко, Познер, Быков, Чхартишвили и Муратов действительно приглашались на вручение премии, однако из них только Пархоменко должен был получать награду. Песков также добавил , что у всех присутствовавших журналистов была возможность "наладить диалог с председателем правительства". "Ранее многие из них (не пришедших журналистов - прим. "Лента.ру") говорили, что хотят довести свои соображения до власти. Жаль, что они не воспользовались возможностью", - добавил пресс-секретарь. 

День российской печати отмечается в день выхода первого номера газеты "Ведомости" в 1703 году. Премия правительства в области журналистики была учреждена в 2005 году. Ежегодно в целях развития печатных СМИ правительство вручает 10 премий в размере 1 миллиона рублей. 

"Новая газета" просит Генпрокурора подтвердить информацию о финансировании митингов из-за рубежа
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"Новая газета" официально обратилась к генпрокурору РФ Юрию Чайке с просьбой предоставить информацию, подтверждающую финансирование митингов "За честные выборы", сообщил в пятницу "Интерфакс" главный редактор издания Дмитрий Муратов.

"Наш запрос вызван тем, что генпрокурор в январе в своём интервью "Российской газете" заявил, что "деньги на все это зачастую поступают из источников, которые находятся за пределами России". Причем, как следует из контекста, он имеет в виду митинги "За честные выборы" 10 и 24 декабря", - пояснил Муратов суть обращения.

"В письме мы отметили , что эти сведения, на наш взгляд, представляют серьезный общественный интерес, поскольку общество должно быть исчерпывающе проинформировано на предмет возможных провокаций со стороны, как заявил генпрокурор, "отдельных личностей", которые, по его словам, "используют людей в качестве инструмента для достижения своих политических целей, причем далеко не чистоплотных", - сказал главред "Новой газеты".

В связи с этим, по его словам, редакция попросила Чайку ответить на несколько вопросов.

"Мы спросили: проводилась ли прокуратурой проверка на предмет источников финансирования этих акций. Если да, то на основании чего она проводилась и каковы ее результаты? Кто конкретно проводил данную проверку?" - процитировал Муратов запрос "Новой газеты".

Также, по его словам, редакция поинтересовалась, какие конкретно зарубежные структуры, или частные лица осуществляли финансирование вышеуказанных акций и какова сумма перечисленных денег.

"Кроме того, мы спросили: какие конкретно российские структуры/частные лица являлись получателем средств на организацию вышеуказанных акций, а также какие положения российского законодательства были нарушены в связи с этим? Надеемся, что ответ нам будет направлен в установленный законом срок", - заключил Муратов.
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