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Введение. 

В настоящее время отношение к благотворительности в обществе неоднозначное – многих, желающих помочь детям, больным или пожилым людям, смущают то и дело, вспыхивающие скандалы относительно присвоения пожертвованных на благотворительность денег. Другим мешают переступить порог детского дома навязанные стереотипы об агрессивности и замкнутости этих детей. Количество различных фондов, некоммерческих организаций и социальных служб сегодня так велико, что обычный человек, желающий стать волонтером, поневоле теряется. Кроме того, многих отталкивают призывы сайтов и социальных групп благотворительных проектов о перечислении денежных средств на непонятные виртуальные кошельки и счета. 
Сегодня у любого человека, желающего помочь деньгами, имеется такая возможность – существуют даже специальные сервисы в автоматах, где пополняется счет мобильного телефона. НО, как правило, выбрав кнопочку на экране «Благотворительность» и отравив, к примеру, 100 рублей, многих все же гложет червячок сомнения: «Кто-то же, наверняка, имеет какую-то прибыль с этого». 

В моем понимание, помощь деньгами – не есть благотворительность в полноценном понимании этого слова. «Благо творить» - в первую очередь это означает ДЕЛАТЬ добрые дела, приносить пользу. Человек, закидывающий на счет деньги и человек, который потратил свое время и силы для очного участия в проведении какой-либо акции получают совершенно разные эмоции и приносят различную пользу. 

Постановка проблемы
Очень многие из желающих оказать помощь детям из детских домов, боятся, стесняются и не готовы приходить в одиночестве и предлагать проведение каких-либо мастер-классов или курсов. 

«Да меня, наверное, одного и не пустят – кто я такой, человек с улицы»; «Хочу записаться в какой-нибудь благотворительный клуб, умею делать игрушки и хочу этому научить детей, но на какой сайт не зайду – везде огромными буквами номера счетов и слово «Пожертвуйте»; «Пытались организовать с подругой социальный проект по помощи детям, но нас отговорили – сказали, что у каждого детского дома есть свои шефы и они им хорошо помогают» - примерно такие высказывания можно услышать довольно часто.
Безусловно, в вышеприведенном есть доля истины. Детей в детских домах действительно обеспечивают и государство, и спонсоры. Им фурами привозят и качественную одежду, и косметику, и различные игрушки и гаджеты. Только вот ежедневно они видят лица одних и тех же воспитателей и ценят, когда к ним приходят в гости молодые, интересные ребята и девушки вовсе не принесенные им тортики и сладости, а время и качество этого проведенного совместно времени. 
В каждом городе есть огромное множество желающих быть полезными и помогать в силу своих возможностей. Многие из желающих стать волонтерами являются студентами и, конечно, не все имеют возможность помогать материально, самим бы, как говорится, кто помог. Однако, эти ребята очень инициативны, мобильны и полны стремления действительно творить благо. 

Целевая аудитория.

Кто такой «Человек»?

Каждый из нас обладает какими-либо навыками, знаниями и способностями, которыми он может безвозмездно поделиться с теми, кто в силу каких-либо причин, не может получить их самостоятельно. Проект «Ты – Человек!» привлекает людей самых разных профессий и возрастов для того, чтобы оказывать осознанную и результативную помощь ДЕЛОМ, передавая свои навыки и знания. Каждый Человек может  поделиться с детьми из детского дома своими умениями, помочь, занеся по дороге домой лекарства в больницу пожилому одинокому Человеку, оказать помощь в предоставлении транспорта или печати фотографий с акций - всё, что Человек умеет и всё, чем обладает – этим он может поделиться с теми, кто в этом действительно нуждается без материальных перечислений и вложений. 
В проекте «Ты – Человек» принимают участие семьи, студенты, работающие люди и свободные художники, всех нас, Человеков, объединяет одно – мы делаем добро!

Кому мы помогаем:

Помощь незащищенным слоям населения, одиноким пожилым людям, детям-сиротам, поддержка больных СПИДом и ВИЧ, помощь многодетным семьям. Участник проекта может принять участие в сохранении экологического равновесия в различных районах земли. Мы помогаем также развиваться и нашим волонтерам – проводим тренинги, мастер-классы по психологии, участвуя в проекте можно получить бесплатные занятия по английскому языку. Возможно проведение бесплатных семинаров и конференций по pr-технологиям, этикету, безопасности, делопроизводству, экологии и т.д.
Цели и задачи проекта. 


Уникальность проекта в том, что мы не собираем деньги на лечение, не оказываем материальную помощь частным лицам и государственным организациям. Наша основная цель – привлечь внимание человека к проекту, акции, мастер-классу, в которых он может принять посильное участие. Мы предлагаем участникам проекта оказывать помощь в соответствии с располагаемым временем, существуют программы, акции, участвуя в которых, обладая даже 15 минутами свободного времени в неделю, человек может оказать помощь. Мы реализовываем социально значимые программы и проекты силами людей и для людей. Мы не вывешиваем объявлений с реквизитами, у нас нет кнопочки "пожертвовать", проект "Ты - Человек!" за то, чтобы люди сами, осознано и результативно оказывали помощь Делом.   Человек, тратя свои усилия и собственное время, становится активным участником движения, заинтересованным в результатах мероприятия и в достижении целей проекта.  
Главная и основная ставка – это абсолютная бесплатность и бескорыстность помощи,  которая предлагается участниками сообщества. Никто не обменивает никакие услуги, знания человека, которыми он готов бескорыстно делиться, на деньги. Также это и стремление объединить неравнодушных к судьбам других людей, сформировать в дальнейшем площадку, на которой бы люди самостоятельно организовывали акции и проекты для помощи другим. Формирование в обществе достойного определения слова «человек». 
Ценности и миссия проекта.
Основная ценность проекта – сам Человек, его забота об окружающих, помощь тем, кто по тем или иным причинам не может самостоятельно справиться с ситуацией, получить необходимые знания и навыки.

Основная миссия проекта звучит так – «Обладай для других». Для большинства людей целью является – обладать чем-то для себя. Участвуя в проекте «Ты - Человек» достигается другая цель – обладать для других. Мы не призываем приносить пользу, потребляя меньше, тем более мы не несем цели борьбы с сопротивлением среды, мы сами создаем новую среду – сообщество творческих, сильных, открытых, человечных людей, готовых помочь ближнему.

Слоганы проекта:
- Люди нужны людям.
- Человек Человеку друг!

Реализация проекта

Как можно помочь:

1. Участие в проекте. Регулярная помощь. 
Проект – это социально значимая программа, реализующая долгосрочные цели.  
Наши проекты:
· Проекты «Творчество – детям». «Музыканты - детям», «Фотографы - детям», «Художники – детям» и д.р. – целью данных программ является полноценное обучение детей из детских домов различным творческим навыкам. Профессиональными мастерами составляются обучающие программы от 80 академических часов до годовых курсов. 
· Проект «Поделись с ребенком семейными традициями». Участие в данном проекте принимают целые семьи, рассказывающие о своих семейных традициях. Воспитанники детских домов вместе со взрослыми, дедушками, бабушками и своими ровесниками делают друг другу подарки на праздники, лепят пельмени, сажают цветы, шьют, вяжут и т.д.  
· Проект «Подари Человеку профессию». В проекте принимают участие люди самых различных профессий, проводя регулярные занятия с выпускниками детского дома. Полезными для будущей профессии профессиональными навыками делятся парикмахеры, повара, штукатуры, ремонтники, визажисты, программисты и т.д.
· Проект «Человек мира» - обучение профессиональными педагогами детей и взрослых иностранным языкам в офф-лайн и в он-лайн режимах. 
· Проект по созданию полезных брошюр и буклетов. «Мобильный телефон – это просто!» (для пожилых людей), «Медицинские препараты, необходимые в каждой аптечке» и др. 
· Проект «Первая помощь Человеку» - квалифицированные врачи рассказывают детям, людям пенсионного возраста, учащимся в школах и университетах о правилах оказания первой медицинской помощи.

2. Участие в акции. Помощь в несколько дней

Акции – это разовые мероприятия, проводимые людьми, которые могут поделиться собственными впечатлениями и знаниями, организовать встречу с интересным Человеком, привлечь новых участников к проекту «Ты – Человек», устроить праздник и поделиться чем-то полезным в рамках одного или нескольких дней. 
Наши акции:

· «Иностранный Человек» - гости из за рубежа делятся своими историями, рассказывают о своей стране, традициях, языке, путешествиях. 
· «Между нами, девочками» - проведение для выпускниц детского дома урока "Основы макияжа и прически", организация фотосессии. 
· «Я с тобой играю!» - организация игр для детей детского дома в «Мафию», «Монополию», «Алиас» и др. 
· «Покатушки» - дарим детям возможность соприкоснуться с мечтой! Настоящие байкеры устраивают «покатушки» на байках по территории детского дома или приюта, облачают детей в банданы и футболки, фотографируются на память. 
и другие акции. 
3. Участие в мастер-классах. Помощь одним днем. 
Мастер-классы – однодневные уроки мастерства. Любой желающий может выступить в роли мастера и научить других своему умению. 
Наши мастер-классы:

· Лепка из пластики
· Создание изделий из соленого теста

· Мыловарение

· Роспись футболок

· Мастер-класс по завязыванию галстуков для мальчиков

· Рисование песком

· Мастер-класс по граффити

· Мастер-класс по современным танцам
· Мастер-класс по актерскому мастерству

и еще другие масте-классы. 
4. Участие во флешмобе. Помощь за 15 минут. 
Флешмоб – заранее организованное внутри проекта, но спонтанное для окружающих мероприятие. 

· «От Человека Человеку» - раздача и подписание открыток незнакомым людям в людных местах

· «Воздушный Человек» - запуск воздушных змеев вместе с детьми из детских домов к 1 июня во всем городам-участникам проекта «Ты – Человек» 
Все проекты, акции и мастер-классы проводятся БЕСПЛАТНО на добровольческих началах.
Что мы уже сделали: 
Проект запущен и реализовывается сегодня в 6 городах России. В перспективе за будущий, 2012 год привлечь к проекту в два раза больше городов, находящихся на территории Российской Федерации. 

Ссылки на группы проекта «Ты-Человек!» в социальной сети «Вконтакте»:

http://vkontakte.ru/tychelovekspb
http://vkontakte.ru/tychelovekkzn
http://vkontakte.ru/tychelovekchelyabinsk
http://vkontakte.ru/tycheloveknk
http://vkontakte.ru/tychelovekekaterinbyrg
В каждой из перечисленных групп имеются подробные отчеты со всех проведенных акций – фотографии, видео-материалы, а также отзывы и истории волонтеров. Все группы открыты любому пользователю данной социальной сети для просмотра и участия. 
Привожу ниже опубликованную информацию в группе «Ты – Человек. Санкт-Петербург»:

11.04.11 и 15.04.11- прошли первые акции в детском доме №23. Волонтеры проекта создавали вместе с детьми картины-коллажи. Детский дом очень гостеприимно встретил нас. В создаваемых коллажах мы предложили детям отразить, что же для них означает слово "человек". В фотоальбоме группы замечательные фотографии. 

18.04.11 в детском доме №23 волонтеры проекта вместе с детьми играли в развивающие игры, а также в "Мафию". Светлые и добрые фотографии в альбоме. 

24.04.11 в Никольском детском доме волонтёры проекта вместе с ребятишками красили пасхальные яйца и пекли вкуснейшие булочки. Акция длилась три часа, но ни ребятишки, ни наши чудо-волонтёры ни на секунду не устали. 
Закончилось всё прекрасным чаепитием и поеданием всего того, что сами приготовили! Нас ждут в гости снова :) 

27.04.11 в детском доме №26, стилистом-визажистом Анастасией Коронской был проведён мастер-класс по макияжу для девочек. Прекрасный детский дом с великолепной администрацией, чудесным персоналом и очень открытыми светлыми детьми! 

01.05.11 волонтеры проекта учили ребят из Никольского детского дома лепить замечательные пельмени. Дети с удовольствием раскатывали тесто, лепили и, конечно, после ужинали :) 
Всем волонтерам, принявших участие в акции, огромное спасибо! Дети снова жаждут пельменных выходных :) 

04.05.11 в детский доме №26 в гости к ребятишкам приезжал режиссёр фильма "Город без солнца" Сергей Потёмкин. Он показал ребятам своё кино, рассказал о процессе создания фильма и поразил всех удивительной открытостью и простотой. Стеснительные ребята уже после того, как мы ушли, попросили воспитателей позвонить и попросить у Сергея автографы, которые режиссер, конечно, оставил :)Фото в альбомах :) 

15.05.11 в Никольском детском доме волонтёры проекта делали с детками вкуснейшие сырники и играли в игры! Фото скоро в альбомах группы. 

15.05.11 в Колпинском детском доме был проведен мастер-класс по лепке для малышей от 7ми до 10ти лет !Дети остались очень довольны, да и волонтёры тоже! Фото в альбомах! 

20.05.11 в детском доме №26 был проведен мастер-класс по созданию воздушных змеев. Около 2,5 часов ребятишки делали своими руками и разукрашивали эти замечательные воздухоплавательные аппараты. Не обошлось и без запуска змеев в парке :) Смотрите фотографии и видео с акции :) 

26.05.11 в Никольском детском доме была проведена акция по созданию прекрасных коллажей, из фотографий самих деток,с предыдущих акций! Чудесные, светлые фотографии в альбомах группы!) 

28.05.11 в Никольском детском доме был проведён мастер-класс по созданию брошек и фигурок из гипса! Спасибо всем волонтёрам и детям! Было очень здорово! Фото скоро в альбомах группы!) 

04 .06.11 в Никольском детском доме была проведена акция по созданию и запуску воздушных змеев! 

Команда проекта:
Я являюсь непосредственным руководителем проекта. 

В каждом городе есть куратор проекта и его помощник. 

В городах местные кураторы отвечают за проведение всех программ и акций проекта и работу со СМИ. Помощник привлекает новых участников, являясь, по сути, их неформальным лидером. Именно он организовывает и собирает неформальные встречи самих волонтеров, которые могут быть как творческими, так и деловыми. 
Волонтеры проекта – все те, кто участвует в акциях и мероприятиях проекта. 

Оценка эффективности.

Проект был запущен в феврале 2011 года и был реализован в 6 городах России до июня того же года. В летние месяцы, пока дети находились в детских лагерях, деятельность проекта была временно приостановлена. 
Я оцениваю 4 месяца деятельности проекта «Ты – Человек» эффективными, в первую очередь потому, что эта «репетиция» дала понимание многих моментов и аспектов, на которые следует обращать внимание в дальнейшем. За летний «тайм-аут» мною была пересмотрена система координирования кураторов городов, проанализированы действия и отзывы волонтеров, составлен более конкретный и подробный план следующих действий. Несмотря на то, что мы являемся еще очень молодыми, о нас пишут и говорят СМИ, многие организации предлагают помощь в организации каких-либо мероприятий для детей и, самое главное, мы объединили самых разных, никогда до этого не знакомых между собой людей, которые стали сегодня уже друг другу хорошими друзьями, для воплощения больших и маленьких добрых дел.  
На протяжении четырех месяцев проводились разовые мастер-классы и акции, что позволило волонтерам оценить свои возможности и понаблюдать реакцию на детей, а также их на себя. Кто-то пропадал уже после первой встречи, а кто-то вошел в «ближний круг» и стал инициатором и организатором многих других мастер-классов. 
Заключение.

В планах проекта, после проведенной весенней «репетиции» запустить полноценные и длительные обучающие курсы для детей из детских домов, а также развивать другие направления. Одной из приоритетных программ я выделяю программу по обучению пожилых людей компьютерной грамотности. В настоящее время есть волонтеры, которые готовы бесплатно обучать пенсионеров, команда занята поиском помещения.
Реализуя большие программы, такие, как, например, «Подари Человеку профессию» или «Человек мира» (по обучению иностранным языкам) мы добиваемся привлечения внимания к проекту прессы, что позволит большему количеству людей узнать о нас и присоединиться. Нам важен каждый Человек, поскольку именно люди в проекте являются его главным и основным ресурсом. 
В будущем я бы хотела создать площадку, на которой люди бы сами организовывались и инициировали акции в городах. На данном этапе я считаю необходимым давать конкретные задачи и объяснять цели каждой акции, стимулировать волонтеров к генерированию и самостоятельному исполнению собственных идей, а также, самое главное – развивать и поддерживать интернет-площадку проекта. 

Календарный график проекта

Октябрь-декабрь 2011 

Продолжение волонтерской деятельности в детских домах в городах-участниках проекта, начало реализации крупных программ
Утверждение дизайна и концепции сайта проекта

Январь-февраль 2011-2012

Тестовая работа сайта проекта

Создание видео-роликов проекта
Привлечение нового города

Март-май 2012 

Полноценная работа сайта проекта со стабильным количеством уникальных посетителей и активных участников
Реализация крупных программ проекта
Развитие одного нового направление

Привлечение двух новых городов 

Бюджет проекта

Поскольку проект «Ты – Человек» заявлен как некоммерческий и не несет своей целью сбор средств для пожертвований в больницы и другие учреждения, бюджет расписывается только лишь непосредственно на развитие и популяризацию самого проекта в Интернете.  

Победа в Вашем конкурсе даст мне ресурсы для продвижения проекта и очно в других регионах России. Призовой фонд я бы также хотела использовать для организации конференций и проведения тренингов «Осознанное волонтерство» в Санкт-Петербурге для кураторов проекта и волонтеров из глубинок России.

Сегодня создается сайт проекта, где, я надеюсь, люди смогут объединяться позже самостоятельно и делать добрые поступки уже не по нашей инициативе, а самостоятельно. Сейчас большинство людей, которые принимают участие в проекте объединяются благодаря социальным сетям, но  будущее однозначно – за сайтом, так как именно на нем я бы хотела в дальнейшем размещать информацию не только о предстоящих акциях и мастер-классах, в которых каждый может принять участие, но и давать полезные сведения самим волонтерам. В специальном разделе для волонтеров на сайте я планирую размещать истории других добровольцев, из других городов и стран мира, которые могли бы стимулировать моих соотечественников на добрые поступки, рассказывать интересные факты и обучать английскому языку. Все эти сервисы для волонтеров будут, разумеется, бесплатны. 

Призовой фонд необходим для покупки доменных имен, разработки различных сервисов на портале, возможно, для создания тематической социальной сети и для полноценного продвижения ресурса в Интернете. 

Средняя стоимость услуг компаний-разработчиков веб-порталов:
Создание сайта, программирование – от 30000 руб.

 Разработка концепции сайта, веб-дизайн, флеш-анимация – от 25000 руб. 

Раскрутка и продвижение сайта в сети – от 25000 руб. 

Поддержка сайта портального типа – от 8000 руб. 
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