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ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ У НАУЧНОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ?
Авторитет науки, занимающей по уровню финансирования одно из последних мест, резко снизился. Наши СМИ как зеркало общества отреагировали на эти изменения: некогда востребованная научно-популярная литература почти полностью исчезла, на радио и телевидении долгое время вообще отсутствовало даже подобие познавательных программ. Лишь в последние годы (в значительной мере под влиянием западных телеканалов, типа «Discovery», «History», «Animal Planet» и др.) у нас стали появляться познавательные программы и даже телеканалы.
К сожалению, за истекшие со времени начала «дикого капитализма» годы успело подрасти поколение, ценностные ориентиры которого сформированы под влиянием новых общественных реалий. В результате познавательные потребности у этого поколения оказались далеко не на первом месте. К началу ХХ в. гламур и бытовой гедонизм одержали блистательную победу над информацией, требующей интеллектуальных и эмоциональных усилий. Школьники и студенты в большинстве своем даже не знают о существовании таких некогда популярных журналов, как «Знание – сила», «Наука и жизнь» и др., поскольку эти журналы не продают в розницу, а за пределами Москвы и Петербурга их можно найти лишь в научных вузовских библиотеках. 

Телевидение же настолько приучило зрителя к экранной «жвачке», что теперь уже приходится почти всю информацию упаковывать в яркие обертки. Подавляющее большинство телепрограмм познавательного характера завлекают зрителя сенсационностью («Необъяснимо, но факт», «Таинственная Россия»), броскими гипотезами («Искатели», «Хочу верить»), либо альманахами или дайджестами («Галилео», «Хочу знать», «Спасибо, Леонардо!», «Их нравы»). Без всякой системы и принципа отбора (хронологического, тематического или жанрового) уже который год делаются на канале «Культура» передачи для детей «В музей без поводка».

Решение чисто финансовых проблем мало что изменит: не сформирован зритель и слушатель, готовый к таким передачам. Выход один – создание в рамках телестудий и пока еще существующих студий научно-популярных фильмов циклов и программ для школьного и семейного образовании, а также на последующие показы на специальных каналах телевидения.

