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ФОРМИРОВАНИЕ ПРОСВЕЩЕННОГО ПОТРЕБИТЕЛЯ 

ПОСРЕДСТВОМ СОВРЕМЕННЫХ ПЕЧАТНЫХ СМИ
Экономическая информация в том или ином виде издавна является неотъемлемой частью многих отечественных печатных изданий, начиная с рукописных «Курантов» и позже специальных «Трудов императорского Вольного экономического общества», «Экономического магазина» Н. И. Новикова и т. п. Однако именно на современном этапе, когда мы вступили в фазу форсированного формирования общества потребления со всеми плюсами и минусами этого явления, возникла необходимость практически поголовного экономического и потребительского «ликбеза». Об этом сегодня говорят и специалисты из области экономики, и высокие чиновники, и сами потребители.
Поэтому неудивительно, что специальная информация, способствующая просвещению современного потребителя, появилась на страницах самых разных изданий, разумеется, откорректированная с учетом концепций и форматов периодики. Появлению подобной информации «содействовало» и невнятное, подстроенное под интересы различных лоббистов отечественное законодательство в области защиты прав потребителей, что вызвало многочисленные нарушения в этой сфере.
Специальные рубрики появились в изданиях различных типов: массовой периодике («Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Тайны звезд» и т. п.), качественных изданиях («Личный бюджет», «Эксперт», «Независимая газета» и др.) и даже, как это ни парадоксально, в «глянце» (в частности в женских журналах). Каждое издание, как правило, находит особый способ включения в свою структуру информации, важной для экономического и правового просвещения потребителя. При этом чаще всего подобного рода информация подается в ее сугубо прикладном, практическом применении, преимущественно в тех аспектах, которые так или иначе касаются каждого, что, вне всякого сомнения, способствует популярности таких рубрик и самих изданий.
