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ЖАНРОВЫЕ «СМЕЩЕНИЯ» В АСПЕКТЕ 

КОМПОЗИЦИОННОЙ ПОЭТИКИ МЕДИАТЕКСТА
Исследование «смещений» в системе газетных жанров в аспекте композиционной поэтики медиатекста опирается на деятельностную концепцию диалога «читатель – автор». В основе ее – творческое прочтение (декодирование) текста читателем, сосредоточенное на выявлении реального смысла языковых единиц в высказывании и компонентов композиции в тексте, отражающих авторское отношение к сказанному. В последние годы под воздействием новых социально-политических реалий претерпела трансформацию вся система газетных жанров, и в частности появился «жанр-гибрид» – публицистический текст с элементами эссе. В нем ярко выражена позиция автора, приближающаяся к эссеистической.
Новые коммуникативные стратегии порождают и новые тактики, которые усложняют проблему прочтения в авторском варианте и требуют выявления стилистических приемов и способов налаживания диалога «читатель – автор». Это обретает особую актуальность в таком «театральном» газетном жанре, как интервью – жанре с двойной системой кодирования – план интервьюера и план интервьюируемого. Первая позиция требует «высветить» собеседника – здесь стратегия портретирования становится ведущей, раскрывая намерения и мысли автора в задуманном им плане. Это выражается в выборе общего композиционного типа, в приемах подачи фактов и их трактовке, в общей тональности изложения.
Коммуникативная стратегия обусловлена целевой установкой автора, которая подчиняется жанровой специфике и направлена одновременно в два адреса – на интервьюируемого и на читателя. Интересного собеседника надо уметь направить в русло своего замысла, что порой очень не просто. И особенно в разговоре с героем, которого можно назвать интеллектуальным собеседником, – писателем ли, композитором, философом, архитектором и т. д. Так приходит черед второй позиции – плана интервьюируемого, где раскрывается он сам точностью и образностью речевых характеристик, юмором, интеллектуальными размышлениями, эссеистической манерой ответа даже на простые вопросы. Авторская стратегия портретирования «закольцовывается».
Интермедиальность как синтез различных искусств в интервью становится источником жанрового обновления. Признаки присутствия в интервью интермедиальности очевидны, хотя, безусловно, диалогическая соотнесенность вопросов и ответов зависит от мастерства журналиста. Интеллектуальный контакт с собеседником – «гармония согласия» – возникает тогда, когда вопросы и ответы стилистически взаимодополняемы. Изучение коммуникативных стратегий портретирования и интермедиальности в аспекте композиционной поэтики медиатекста позволяет выявить лингвистические источники усиления его воздействия на читателя.
