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ОБ УРОВНЕ ЯЗЫКОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ КАЗАХСТАНСКИХ ВУЗОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЖУРНАЛИСТИКА» 
В публикациях, дискуссиях последних лет понятия «филологическая грамотность», «филологическая культура» отторгаются от феномена журналистики, противопоставляются ему как малозначимые для профессионалов медиа. Студенты факультетов журналистики казахстанских вузов начинают считать свои филологические дисциплины проходными, ненужными для будущей профессиональной деятельности.  

С другой стороны, актуальным на постсоветском пространстве стал разговор о снижении уровня гуманитарной эрудиции, культуры, языковой грамотности современных журналистов. 

В 2007 г. на очередном общем собрании ЕJТА рассматривался вопрос о компетенциях, которыми в процессе получения университетского образования должны овладеть будущие журналисты. В итоге было сформулировано и принято 10 основных компетенций-навыков выпускников, среди которых, к сожалению, нет ни обозначения уровня грамотности, ни акцентирования уровня культуры. Нет этих критериев и в перечне профессиональных компетенций специальности «Журналистика» в государственном общеобразовательном стандарте образования (ГОСО) Республики Казахстан.

Таким образом, приходится констатировать, что с переходом на кредитную систему обучения после подписания Казахстаном Болонской конвенции гуманитарный уровень будущих журналистов стал резко снижаться. Из учебных программ выпали такие курсы, как «Введение в литературоведение», «Современный русский язык». Курс истории мировой литературы, который ранее изучался в течение пяти семестров, соответственно историческим периодам развития, сейчас изучается на протяжении только одного семестра и составляет всего три кредита. Спорна и его содержательная структура, из которой исключена русская литература.  Вызывает также удивление и недоумение уровень грамотности некоторых типовых программ казахстанских вузов, подготовленных для русских отделений специальности «Журналистика». Они грешат стилистическими, синтаксическими ошибками, логическими погрешностями, в связи с чем закономерно возникает вопрос об уровне грамотности не только обучаемых, но и обучающих.
