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РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТА СПОРТСМЕН 
В ЖУРНАЛЕ «COSMOPOLITAN»
Анализ формально-функционального тезауруса лексических репрезентантов концепта ‘Спортсмен’ выявил в структуре концепта следующие когнитивные признаки: ‘популярный’, ‘известный’; ‘человек, занимающийся спортом и владеющий высокими достижениями в этой области’; ‘финансово обеспеченный’, ‘богатый’; ‘ухоженный’, ‘следящий за собой человек’; ‘модный’, ‘стильный’; ‘средний человек’, ‘обыватель’; ‘бизнесмен’; ‘сексуальный’, ‘красивый’; ‘завсегдатай тусовок’; ‘разносторонне развитый человек’.

Спортсмен «в трактовке» журнала «Cosmopolitan» – это тот, кто известен, популярен, знаменит. Рассказ о спортивных достижениях ограничивается обычно констатацией, а звездность эксплицируется разнообразными средствами. Спортсмен баснословно богат. Как человек публичный, он следит за собой. Подчеркиваются черты, роднящие спортсмена в его неспортивной деятельности с обывателями; но в отличие от простых людей спортсмен талантлив во всем: в пении, в рисовании, граффити, в вышивании. Спортсмен красив, сексуален. Как человек публичный он участвует в светских мероприятиях, посещает клубы, рестораны и под. Со спортсменом напрямую связана и тема бизнеса: молодые его планируют, зрелые ведут.
Концепт ‘Спортсмен’ можно назвать динамическим: под влиянием экстралингвистических факторов в его структуре появляются новые когнитивные признаки, происходит перераспределение ядерных и периферийных признаков. Меняется статус спортсмена, который становится медийным лицом, частью шоу-бизнеса. Развлекательные СМИ формируют в массовом сознании во многом искаженный образ спортсмена, «уводя» на периферию ядерные когнитивные признаки концепта – ‘человек, занимающийся спортом’, ‘человек, владеющий высокими достижениями в области спорта’.
