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ЯЗЫКОВАЯ ЛИЧНОСТЬ 
СПОРТИВНОГО КОММЕНТАТОРА-СПЕЦИАЛИСТА
Спортивный репортаж является важной составляющей развлекательного дискурса российских СМИ. Эффективность речевого поведения комментатора в условиях объяснения игры в прямом эфире зависит от его способности балансировать в границах совокупности стабильных черт индивидуального характера. Он должен соблюдать требования, предъявляемые развитием событий игры, приспосабливая свой комментарий к восприятию массовым адресатом. Успех комментария вряд ли возможен, если его центральное звено – комментатор – не проявит себя как творческая, креативная языковая личность. Однако творческое своеобразие предполагает не только новизну и оригинальность речевых средств, но и их единство, и гармоничное сочетание как друг с другом, так и с общим контекстом спортивного события. В этом проявляет себя коммуникативное качество уместности речевого воплощения языковой личностью того или иного устного текста. 
Ни одна из существующих ныне классификаций спортивных комментаторов, на наш взгляд, не позволяет всесторонне описать ту или иную языковую личность с учетом факторов, определяющих ее речевое поведение.  
Наиболее релевантной нам представляется классификация спортивных комментаторов в соответствии с предметом комментирования, поскольку спортивный комментатор воспринимается целевой аудиторией как важная составляющая массмедиального дискурса. Итак, мы предлагаем следующую классификацию: эксперт; философ; критик; советчик; специалист.
Для языковой личности идеального комментатора (по нашей классификации это комментатор-специалист) необходимо использовать несколько способов привлечения внимания зрителей, чтобы эффективнее воздействовать на них. А так как визуальный образ не задействован в телевизионной трансляции, то речевой портрет становится главным «действующим лицом» спортивного комментатора, работающего в прямом эфире. 

Что касается требований, которые предъявляются к комментатору-специалисту, то они следующие:
· прекрасно владеет игровой ситуацией, 
· ситуативно верно заполняет образовавшиеся паузы, 
· дает уместные оценки и грамотно выстраивает диалог с адресатом,

· комментирует живо и интересно, эмоционально и захватывающе, 
· имеет богатый словарный запас,

· обладает прекрасным чувством юмора и, что немаловажно в этой связи, - чувством меры тоже, 

· в оценках, как правило, взвешен – в крайности в суждениях не впадает, 
· умеет поддержать напряженный момент в игре, 

· владеет самой разнообразной статистикой. 
Как показало анкетирование зрительской футбольной аудитории, комментатором-специалистом является Василий Уткин, который умеет профессионально комментировать ход игры, делать уместные критические замечания, эмоционально выражать свое отношение к происходящему на поле, во время остановок в игре давать дополнительную информацию.
