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ПРИЧИНЫ УЧАСТИЯ МОЛОДЕЖИ В ПОЛИТИКЕ 
В данном материале мы хотели бы исследовать причины участия молодежи в политике. То есть исследовать практики и мотивацию тех, кто вовлечен в политический процесс. Все причины мы делим на психологические и политические. 

К не политическим, психологическим, причинам мы относим такие мотивации как желание помочь людям, желание познать мир и себя через социальную активность, желание социальной интеграции (и надежды на скоростной карьерный лифт)…

Представления современного искусства, перфомансы, инсталляции, экоакции – в этом активно участвует молодежь – все то, что в своей основе имеет не логику обмена, а логику совместного творчества, вовлеченности, относится к политике, так как позволяет людям переживать созданную ими самими интерсубъективность, свободу от навязываемых структур. Это, можно сказать, политика гражданского общества.
Участвовать в большой политике – это значит быть ангажированным, иметь политическую идею фикс, четко осознавать своего врага. Без противника нет политики. Неясные позиции и нечеткие границы партий и кандидатов сбивают молодежь с толку.

Править – это значит управлять, легитимно проводить разнообразные упорядочивающие дисциплинирующие практики, наказывать, ограничивать, направлять естественные биологические ритмы. Эффективный правитель, лидер, которому отдали свой голос члены общества, осуществляет порядок, контроль за хаосом, строго соблюдает закон и его исполнение.
Те, кому не хватает по внутренним ощущениям строгости и порядка, идут в правые партии и движения. Такая молодежь недовольна «пустой говорильней», мягкотелостью умеренных партий; такая молодежь ностальгирует по сильному лидеру и испытывает потребность в вожаке; такая молодежь выбирает национализм и патриотизм.
Если правым не хватает «строгости», то левые недовольны репрессивностью и закручивающейся пружиной авторитаризма, а также тем, как в общем и целом структурно обстоят дела. Такая молодежь идет в левые партии, так как ищет новые формы и практики человеческого сосуществования, иную организацию собственности и обмена.
К либералам, критикующим власть, выступающим за права человека,  примыкают молодые интеллигентные люди. В Петербурге силен паттерн интеллигентства, неприятия экстремизма и чрезмерности. Политика должна стоять на страже высших человеческих ценностей и норм морали. Так обстоят дела с молодыми гражданами, осознанно участвующими в политической деятельности. Однако правомернее говорить о неучастии молодежи в политике, о политической необразованности, инфантилизме, отсутствии амбиций и об ограничивающих проекциях (сами себя ограничивают, ссылаясь на закрытость политики), о привычке терпеть, подстраиваться, обходить сложности или абстрагироваться от реальности, пребывая в мире грез и фантазий.
