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НОВЫЕ МЕДИА – ГЕНЕРАТОР «НОВОЙ СОЦИАЛЬНОСТИ»?
Цивилизация на нынешнем уровне развития постепенно отнимает у человека способность к самостоятельному постижению мира через свой эмпирический деятельный опыт. Чаще всего обыватель связан с чужим, непосредственно не знакомым ему концептом реальности. Главной мотивацией здесь является желание получить некую сумму информации, как бы замещающую реальный жизненный опыт.
Основной компонент вопроса о реальности воспринимаемой из СМИ информации – фактичность, то есть вера в буквальную реальность сообщений. Существует точка зрения, согласно которой массовые коммуникации не отражают реальность, а творят ее, выступая в роли генератора «новой социальности». Немаловажную роль в этом сыграло становление Интернета как общественного и политического института, предполагающего распространение новых форм общения. Исследователи активно заговорили о таких явлениях, как «гражданская журналистика» (citizen journalism) и «содержание, созданное пользователями» (user generated content).

Специфика форм общения посредством компьютерной связи, имеющая иную меру свободы в конструировании послания любого участника диалога, выдвигает и иную модель поведения человека. Медиативная по сути форма восприятия заменяется более активной интеграцией воли зрителя в саму структуру послания. На смену вещанию приходит коммуникация, которая принимается в качестве базового социального процесса управления, формирующего социальное время и пространство, создающего ценности, цели и ориентиры для культуры повседневности.
Можно ли утверждать, что сегодня происходит сдвиг парадигмы: на смену односторонней коммуникации, когда крупные медиа имеют возможность манипулировать поведением общественности, приходит новая модель коммуникации, в которой каждый читатель и зритель одновременно может быть автором, журналистом? А может, сдвиг парадигмы все же оказывается утопией – ведь «гражданская журналистика» меняет наши жизненные практики, но не меняет ее фундаментальных законов?
