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СМИ И ОНТОЛОГИЧЕСКИ НЕУВЕРЕННЫЙ СУБЪЕКТ
В современном медиатизированном обществе актуализируется проблема онтологической неуверенности субъекта. Эта проблема может быть проиллюстрирована словами С. Жижека: «Наиболее паранойяльная фантазия американца… заключается в том, что он внезапно начинает подозревать, что мир, в котором он живет, является спектаклем, разыгрываемым перед ним с тем, чтобы убедить его в реальности этого мира… потребительский калифорнийский рай… по сути, ирреален, несубстанциален, лишен материальной инерции» (Жижек С. Добро пожаловать в пустыню Реального / пер. с англ. Артема Смирного. М., 2002. С. 20-21). Суть проблемы состоит в том, что субъективное восприятие действительности лишается своей онтологической полноты, веса.
Подобная ситуация инициируется рядом культурных, социально-экономических и технологических причин. В их числе – «крушение метафизики» и «европейский нигилизм»; развитие техники и технологий, трансформация труда и многое другое, а также – деятельность средств массовой информации. 
СМИ являются одним из эффективных механизмов виртуализации реальности и медиатизации опыта. Их деятельность может быть осмыслена в контексте концепции симуляции Ж. Бодрийяра. Французский философ говорит о том, что в современном обществе реальность поглощается строем симуляции. В процессе знаковой репрезентации производятся множественные образы реальности, которые перестают выполнять функцию связи «означающего» – «означаемого» – «референта», и, в результате, не отсылают ни к какой действительности, помимо собственного простого наличия. Симуляция, таким образом, сводится к «порождению, при помощи моделей, реального без истока и реальности: гиперреального» (Цит. по:  Фурс В. Н. Симулякры и симуляции – сочинение Бодрийяра («Simulacres et simulation». Paris, 1981) // Постмодернизм. Энциклопедия. Мн., 2001. С.728). Симуляция приучает нас потреблять образы реального (к примеру, образы событий и людей в выпусках новостей), замещая ими саму реальность. В результате мы привыкаем иметь дело с опосредованной реальностью и начинаем воспринимать нечто в качестве реального в силу простого потребления образа (медиаобразов).
