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ЕДИНСТВО И МНОГООБРАЗИЕ МЕТОДОВ ИССЛЕДОВАНИЯ В ЖУРНАЛИСТИКЕ
В последние годы появились работы, специально посвященные методологии исследований в сфере СМИ. Представляется, что основные проблемы, вокруг которых явно или неявно идет дискуссия и которые представляют основную трудность самой методологии журналистских исследований, являются следующие две.

Первая: есть ли один высший метод познания, который дает основу и, тем самым, задает единство всех многообразных методов познания. В том числе и в журналистике.

Вторая: можно ли систематизировать методы журналистских исследований. В какой-то мере допустимо говорить о двух сторонах одной проблемы, поскольку тот или иной ответ на первый вопрос предопределяет ответ на второй: если нет одного высшего метода познания, то нет и основы для классификации методов и, стало быть, и самой системы методов. Тогда проблема видится в позитивном смысле: есть основной метод и может быть построена система методов познания в журналистике. 
По-видимому, теория журналистики, как и все другие теории, имеют в системе методов три уровня. В качестве главного и высшего метода познания выступает философский диалектический метод. Далее, на втором уровне, идут связанные с ним общетеоретические (общенаучные) методы познания – индукция и дедукция, анализ и синтез, абстрагирование и конкретизация, деление и классификация, сравнение и аналогия, и др. Наконец, на третьем уровне, конкретные специальные методы данной науки. 
Для журналистов особенностью является всеядность специальных методов – в зависимости от той сферы жизни, которую он изучает в данное время, – психологические, социологические методы, искусствоведческие методы и т. д. Здесь важно отдавать себе отчет в том, когда и какой конкретный метод используем, как его грамотно применить к данной предметной сфере, как он связан с другими методами.
