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КОНТЕНТ-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ 
КАК ИНСТРУМЕНТ ЦЕННОСТНОГО АНАЛИЗА ЖУРНАЛИСТИКИ
Опыт СМИ по репрезентации и формированию правовых ценностей вызывает исследовательский интерес в связи с низким уровнем правовой культуры современного общества, которая является, в том числе, и системой правовых ценностей. Придавая значимость правовым фактам или явлениям, давая им положительную или отрицательную оценку, журналист утверждает определенные правовые ценности и оказывает воздействие на формирование правосознания и правовой культуры читателя, зрителя, слушателя. 
В аксиологии журналистики может быть использован контент-анализ как исследовательская техника для получения выводов путем анализа содержания журналистских произведений о состояниях и свойствах социальной действительности. В нашем случае текст рассматривается как индикатор определенных сторон правовой культуры общества. Цель исследования – выявить утверждаемые в публикациях правовые ценности/антиценности.
Контент-анализ, применяемый в аксиологии журналистики – сложный вид контент-аналитического исследования, в котором приходится ориентироваться не на одну, а на несколько единиц анализа. Поэтому при разработке таблиц контент-анализа были выделены процедуры определения значимости факта, его оценки и пропагандируемой ценности. 
Если в журналистских текстах о позитивных правовых фактах и явлениях правовые ценности могут присутствовать эксплицитно и даже пропагандироваться, то в публикациях о происшествиях и преступлениях ценностный смысл часто не выражен прямо. Он присутствует в подтексте или авторской оценке события, и это одобрение или осуждение явлений правовой действительности основано на ценностной системе, которой придерживается журналист и которая на этапе взаимодействия текста с аудиторией влияет на формирование ценностей и развитие правовой культуры общества. С другой стороны, наличие в текстах тех или иных правовых ценностей является показателем правовой культуры общества и ее зависимости от характера общественного устройства. 
