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ПОИСК ИНФОРМАЦИИ В ИНТЕРНЕТ-СРЕДЕ: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В настоящее время появилось большое количество телевизионных каналов, подключенных к Интернету. При этом дополнительно появляется доступ к большому количеству видеороликов и каналам web-TV. Для видео по запросу и популярных сериалов в качестве источника информации используются базы данных фильмов в Интернете. Например, широко известная база данных на сайте imdb.com содержит почти 2 миллиона описаний фильмов и телевизионных передач, и информация постоянно и динамически обновляется. Но некоторая часть Интернет-абонентов жалуются на то, что они не могут найти интересную для них передачу. Это связано с тем, что абоненты неправильно пользуются введением системы поиска и рекомендаций. 

В среде Интернет-вещания используются разнообразные системы поиска и рекомендации. Но задача у них одна: понять, что нравится зрителю, найти соответствующее видео, предложить искомое, оценить эффективность. При поиске можно распознать текст аудиодорожки или использовать уже имеющиеся субтитры. Но для правильной обработки полученного потока данных необходимы специальные алгоритмы, которые используют  информацию о семантике текста. Метаданные или дополнительная информация о каждом видео хранится либо в отдельном файле библиотеки видео по запросу, либо в потоке цифрового телеканала. Для чтения и редактирования метаданных существуют специальные программы. Информация о видео может храниться в транспортном контейнере или отдельно. При размещении файла на видеохостинге обычно создается текстовое описание и ключевые слова, а при передаче телеканала оператору редакторы отдельно составляют файл с программой передач c их краткими описаниями для включения в EPG.

Однако не всегда поиск необходимой информации проходит успешно.

Поэтому компаниям, которые реализуют систему поиска и рекомендаций, приходится искать надежный источник информации и заполнять описания самостоятельно.
