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ТЕЛЕВИЗИОННАЯ КОЛУМНИСТИКА:  
МЕХАНИЗМЫ ЭФФЕКТИВНОГО ОБЩЕНИЯ
До настоящего времени исследователями не предложен разработанный в достаточной мере комплекс приемов эффективного общения с массовой аудиторией в рамках телевизионной колонки, которыми пользуется колумнист при подготовке программы в информационно-аналитическом стиле. 
Оперативность и полнота подачи информации – уже не главный козырь при подготовке новостей. На первый план выходит интересная авторская "упаковка", в которую телевидение облекает свой продукт. 

Эффективность контактоустановления телеведущего авторской программы со зрительской аудиторией при этом складывается из множества факторов. Телевизионная колонка привлекает внимание и вызывает доверие аудитории прежде всего благодаря наименьшей степени "обезличенности",  цикличности публикации, авторскому стилю, выраженному в ней.  

Под эффективной телеколумнистикой мы подразумеваем подчеркнуто аналитические тексты, вскрывающие внутренние причинно-следственные связи социально значимых явлений современности. Исходя из этого, на наш взгляд, правомерно обозначить достаточно очевидные требования реализации эффективного общения в данном формате: 
1) выверенная формулировка проблемы, требующей всестороннего анализа; 2) мотивации людей, которые могут быть заинтересованы в обсуждаемой проблеме, т. к. колумнист реализует имплицитный социальный заказ; 
3) предположения, гипотезы о дальнейшем развитии событий, проведение аналогий; 
4) программа потенциальных действий социума, рекомендации.
Резюмируем. Суть механизмов эффективности и действенности телевизионной колонки состоит в искусном, ненавязчивом и незаметном для большинства коммуникантов распространении авторитета и престижа того, что им преподносит коммуникатор. 
