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Конфликты нового типа и информационное пространство  в постиндустриальном обществе
Любые конфликты не статичны и постоянно изменяются под воздействием различных факторов. Одним из ключевых условий изменения характеристик конфликта является трансформация роли и структуры социальных институтов. Именно такая перестройка произошла, начиная с момента перехода стран Запада в постиндустриальную стадию в 1960-х гг. XX в. Все более существенную роль стала играть информация, что было связано, прежде всего, с бурным технологическим развитием. 
Одновременно, с развитием информационных технологий на передний план выходят конфликты сети и иерархии. Это конфликты нового типа, наиболее ярко проявившиеся в 90-х гг. XX в. Весомый вклад в изучение конфликтов данного типа внесла корпорация RAND, а, так называемая, информационная революция сместила природу конфликтов. В результате, на передний план выходят сетевые формы организации, имеющие целый ряд преимуществ перед иерархическими формами. Обычные мятежи и партизанская война постепенно перетекают в форму социальной сетевой войны.

Таким образом, сила переходит к негосударственным акторам, так как они способны организовать растянутую мультиорганизационную сеть (где каждый узел связан с каждым узлом), которая оказывается более эффективной, чем традиционные иерархические структуры. Поскольку информационная революция проникает в структуру общества, поведение сторон во время современных военных и идеологических конфликтов зависит от уровня информации и коммуникации. В связи с этим, серьезную значимость приобретают такие стратегии в рамках «мягкой силы» как «информационные операции» и «управление восприятием» – специальные меры, применяемые СМИ, основной задачей которых становится привлечение и дезориентация противника, а не силовое принуждение. 

Можно констатировать, что конфликты нового типа серьезным образом изменили мировое медиапространство последних 20 лет и привели к появлению специфических структур, деятельность которых оказывает влияние на  формирование альтернативой информационной повестки дня. Одновременно, подобные конфликты несут угрозу мировой стабильности, ведь сетевой принцип построения организаций активно применяют преступные группировки. Поэтому уже сейчас ясно, что тенденция к нарастанию противоречия по линии сеть-иерархия будет только усиливаться, что приведет к дальнейшему распространению конфликтов подобного типа.
