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СМИ И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО: ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА 

В Узбекистане системно реализуются реформы по укреплению роли СМИ в системе институтов гражданского общества, их дальнейшей либерализации. Создана законодательная база, обеспечивающая развитие сферы, отвечающая демократическим стандартам.
Институциональный анализ медиаландшафта современного Узбекистана демонстрирует определенный плюрализм, так на 01.01.2012 г. зарегистрировано 1243 СМИ – 704 газеты, 254 журнала, 165 интернет-сайтов, 63 телередакции, 36 – радиоредакций, 4 информагентства. 43 %  печатных изданий, 53 % теле- и 85 % радиоканалов относятся к негосударственному сектору. С целью укрепления материально-технической базы и кадрового потенциала СМИ осуществлено финансирование проектов 19 редакций, выделены гранты 100 изданиям. 350 региональных журналистов повысили квалификацию в ведущих изданиях столицы. 29.11.2011 г. впервые в СНГ запущен в эксплуатацию телеканал наземного вещания в формате HD – «Uz.HD» (ТВ высокого качества). Национальная телерадиокомпания (НТРК) Узбекистана ввела в эксплуатацию новый медиа-центр в Ташкенте. В 2011г. были приняты: Постановление «О дополнительных мерах по совершенствованию системы мониторинга в сфере массовых коммуникаций»; Постановление «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации». Количество пользователей сети Интернет составляет 7,7 млн., из которых около 4,3 млн. – пользователи Интернет через мобильную связь. Количество доменов, зарегистрированных в зоне UZ составляет около 12250, 97 % государственных органов имеют веб-сайты в сети Интернет.

Периодические издания выходят на узбекском, каракалпакском, русском, казахском, таджикском, туркменском, английском, корейском, армянском, французском языках.
В «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества» определены задачи по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы информации и слова, поддержке деятельности негосударственных СМИ. Реализация этих задач позволит расширить права граждан в информационной сфере, усилить роль СМИ в обеспечении общественного и парламентского контроля за деятельностью органов власти и управления, упрочить связь между властью и гражданским обществом.
