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медиатекст как объект Интенционально-стилистического изучения
Сегодня медиалингвистика вплотную подошла к новому этапу функционально-стилистических исследований – интенциональной стилистике,занимающейся наряду с проявлением инвариантных, свойственных медийной сфере в целом речевых свойств, вариантными речевыми характеристиками, свойственными тому или иному классу медиатекстов. 

Формирующееся направление опирается на методологические принципы функционально-стилистических исследований: единства лингвистической и экстралингвистической сторон речи; деятельностной трактовки функционального стиля речи и целеполагания в нем как детерминанты речевого своеобразия конкретного текста и класса текстов; связи функционального стиля с соответствующими формой социокультурной деятельности и сферой общения; системного подхода к анализу речевого материала, взгляда на текст как на коммуникативную единицу. Интенциональный подход дает возможность увидеть не только общие речевые свойства медиатекста как текстотипа определенной сферы общения, но и свойства, обусловленные разнообразием коммуникативных ситуаций, рождаемых в медийной среде. Интенциональный стиль – своеобразный сплав инвариантных черт, свойственных речи в медиасреде, и вариативных, свойственных более частной модели общения. 
Предметом изучения интенциональной стилистики является стилистико-речевая системность разных типов и жанров медиатекстов, смысловая структура которых детерминируется интенциональностью, рождающейся в соответствии с потребностями медиасреды. Речевая структура медиатекстов определяется как вербальными, так и невербальными компонентами, не только внутритекстовыми, но и межтекстовыми факторами, сознательно и несознательно отбираемыми субъектом речи. Медиатекст при этом рассматривается как образ той или иной модели профессиональной, поисково-речевой деятельности коммуникатора в медиасфере. 
При таком подходе в центре анализа – субъект речи, рассматриваемый через понятие интенциональности. Интенциональность – тот экстралингвистический фактор, который становится предметом рассмотрения лингвиста, поскольку в причинно-следственном ряду анализа порождения речи является причиной, следствием же – характер, манера речи. 
Благодаря такому исследовательскому подходу выясняется, как выражаются в концептосфере и в композиционно-речевых особенностях медиатекста механизмы информационного воздействия.
