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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАГМАТИЧЕСКОЙ ФУНКЦИИ ИНТЕРТЕКСТУАЛЬНЫХ ЕДИНИЦ В МЕДИАТЕКСТЕ

Определение функций, которые реализует интертекстуальная единица в журналистском тексте, позволяет проанализовать мировоззренческое отношение сотрудника СМИ к собственному тексту и окружающей действительности. Анализ соответствия / несоответствия функции “чужого” текста в публицистической речи лексическим средствам, при помощи которых она (функция) реализуется, а также определение целесообразности включения интертекста, за которым узуально закреплена определенная функция, в структуру журналистского произведения помогает выработать (сформулировать и научно обосновать) профессиональные рекомендации творческому работнику СМИ в применении интертекстуальных приемов и в значительной степени скорректировать стилистический регистр медиатекста.
Интертекстуальные единицы, благодаря своей генетической эмоционально-образной насыщенности и полилогичности, видовой и родовой плюральности, способности создавать и поддерживать внутри- и внелитературные отношения и контекстуальные синхронистические и диахронические связи, обладают особым лингвопсихологическим потенциалом воздействия на читателя и являются одним из мощнейших вербальных средств убеждения адресата информации, корректировки, а в отдельных случаях и реконструкции его картины мира, перестройки системы ценностей. В этом заключается их прагматическая функция.

Имплицитные и эксплицитные ссылки на прецедентные имена, высказывания, тексты и ситуации обладают перманентной коннотативностью. 
За счет апелляции в медиатекстах к безграничному историко-культурному контексту возможно в определенных сферах жизнедеятельности психологически (на уровне подсознания) воздействовать на реципиента информации, регулировать поведение в интеллектуальном, образовательном, духовном, религиозном и т. д. противопоставлении себя определенной профанной части общества, что находится на грани применения недобросовестных риторических приемов и должно приниматься журналистами во внимание при интертекстуализации публицистического дискурса.

