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Текст массовой коммуникации обладает уникальной способностью 

создавать новые смыслы, новые категории, новые идеи, воплощаясь в новых формах, созданных человеком, – таких, о которых сам человек ранее едва ли мог помыслить. 
В категории развития проявляется диалектическая природа медиатекста: с одной стороны, этот феномен развивается под влиянием действий людей, с другой – влияет на действия людей. Медиатекст можно назвать мостом, по которому непрерывно осуществляется перемещение из объективной реальности в медийную и наоборот.

Тексты массовой коммуникации являются элементом медиакультуры, образующими пеструю мозаику знаков и смыслов. Медиатекст может существовать без медиакультуры, но обратная ситуация невозможна, так как медиатекст формирует медиакультуру. И, только достигнув определенной стадии развития, медиакультура может диктовать свои условия текстам массовой коммуникации, требуя от них определенных тем, жанров, идей, героев, эмоций и предлагая им взамен новые формы воплощения, измененное отношение аудитории, да и вообще новую жизненную атмосферу.

По нашему мнению, можно выделить следующие исторические типы медиатекста в зависимости от форм его воплощения:

1. Письменный газетно-журнальный текст (XV-XVII вв.).

2. Печатный газетно-журнальный текст (XVII-XVIII вв. по настоящее время).

3. Текст-плакат (конец XIX в. – настоящее время).

4. Радиотекст (20-е гг. XX в. – настоящее время).

5. Телевизионный текст (30-е гг. XX в. – настоящее время).

6. Net-текст (90-е гг. XX в. – настоящее время).

Все существующие в мире медиатексты образуют собой глобальный медиатекст, который находится в состоянии постоянного развития и непрерывно взаимодействует с порождающим и воспринимающим его субъектом – человечеством. 

