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ПОДХОДЫ К ИССЛЕДОВАНИЮ МЕДИАВОЗДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ
«Общепринятая» история зарубежных научных исследований медиавоздействия описывает линейную модель относительного воздействия СМИ на общество. Однако современные зарубежные исследователи все больше склоняются к тому, что лучше рассматривать воздействие СМИ в диапазоне: ограниченных, умеренных, либо сильных эффектов. Также необходимо более четко установить критерии воздействия продуктов массмедиа на различных уровнях и в разных условиях, чего не делалось на ранних этапах исследований медиавоздействия. Крепкий фундамент для исследования феномена медиавоздействия был заложен зарубежными специалистами в области социальной психологии в 1920-ых гг. По заказу Фонда Пейна прошло специальное исследование. Его результаты показали достаточно сильное влияние фильмов на аудиторию. После Первой мировой войны, когда роль средств массовой информации в процессах влияния на общество и пропаганды было трудно переоценить, появилась теория «магической пули». Основная ее идея состояла в том, что сообщения массмедиа принимаются всеми членами аудитории одинаково и такие стимулы вызывают мгновенные и непосредственные отклики. Уже в первой половине ХХ столетия стало ясно, что концепции «магической пули» ошибочны и для проведения более точных исследований необходимы новые теории и подходы. 
К концу 1940-х гг., вследствие очередных исследований воздействия СМИ на аудиторию, появилась модель «ограниченного воздействия». В 1942-1945 гг. К. Ховленд изучал феномен воздействия пропаганды. Исследования проводились для армии США. Результаты показали, что просмотр патриотических фильмов не повышал мотивации солдат.   
В 1950-е – начале 1960-х гг. появилась новая теория «минимальных эффектов». Она описана в работах М. Мак-Лухана, Г. Донахью, П. Тиченора, К. Олиена. Согласно данной теории информационное воздействие СМИ, например, во время избирательной кампании по уровню эффективности уступает другим факторам воздействия. К примеру, таким как уровень жизни реципиента.    
1970 – 1980-ые гг. стали периодом возвращения к теории «сильного воздействия», которую можно охарактеризовать исследованиями С. Болл-Рокеша и М. Рокеша. Своими экспериментами они показали, что люди могут пересмотреть свои взгляды и принципы под воздействием средств массовой информации. 

Одной из теорий медиавоздействия, отражающих сегодняшнее положение отношений рынка СМИ и потребителей информации, является концепция «использования и удовлетворения». Потребители информации – это не пассивные объекты. СМИ стараются предоставить им те сообщения, которые соответствуют потребностям получателей информации. Поэтому телевизионные каналы, которые гонятся за высоким рейтингом, стараются транслировать ту информацию, которая, по их мнению, найдет больший отклик у аудитории.
