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КОМПЬЮТЕРНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ КАК НОВАЯ ФОРМА ЖУРНАЛИСТИКИ
В настоящее время мы являемся свидетелями существенной трансформации медиа пространства, детерминированной появлением таких интернет-сервисов как микроблоги, «живые журналы» и сайты социальных сетей, степень популярности которых, их суггестивная сила, оперативность распространения информации и количество пользователей превзошли аналогичные показатели традиционных средств массовой информации: печатных изданий, радио и телевидения, вынудив последние взять курс на интеграцию с новыми мультимедиа. Не случайно в 2010 г. авторитетный американский журнал «Тime» назвал «человеком года» основателя и исполнительного директора интернет-проекта «Facebook» Марка Цукерберга, тем самым признав огромную роль, которую играют социальные сети в современной жизни. 


Эволюция mass media ведет к постепенной утрате институтами четвертой власти прерогативы формировать общественное мнение, транслировать господствующую идеологию, тенденциозно комментировать факты и события. Ангажированность (политическая, коммерческая) классических СМИ, наличие цензуры, медленная реакция и подчас низкое качество материала привели к невысокому уровню доверия, падению рейтингов, уменьшению зрительской аудитории. В качестве некоторой альтернативы академическим формам журналистики сегодня выступают упомянутые ресурсы Интернета: блоги и социальные сети. Энтузиазм, либертарианский дух, децентрация, присущие новому информационно-коммуникационному пространству, наряду с высокой скоростью распространения информации, ее общедоступностью и аутентичностью, предполагающей отсутствие посредника-интерпретатора – все это говорит о реализации в электронном виде идеи независимых СМИ. 
Совместная фильтрация информации и отбор наиболее ценных сведений являются, на наш взгляд, одной из важнейших задач, которую решает сетевое сообщество, помогая субъекту ориентироваться в огромных потоках несистематизированной информации. С появлением многочисленных вариантов социальных сетей человек перестал быть только пассивным реципиентом, превратившись в ньюсмейкера, он одновременно занимает положение и потребителя, и производителя («prosumer» по О. Тоффлеру), поэтому помимо профессионального журналиста центральной фигурой, генерирующей контент, сегодня становится блоггер. 
Тем не менее, говорить об устранении диктата со стороны медиакратии, определяющей раскадровку мира, не приходится, поскольку проблема качества «твиттерной» информации (достоверность, значимость, актуальность), остается острой, а перспективы развития компьютерных социальных сетей нуждаются в дальнейшей экспликации.
