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медийный портрет современной деловой женщины в корпоративной прессе: провинциальный взгляд
Мнение социума относительно того, какой должна быть женщина и какие функции ей следует выполнять в культуре, меняется постоянно. Женщины непрерывно упрочивают свой авторитет за счет расширения сферы активности: оставляя за собой эмоционально-экспрессивную роль «хранительницы домашнего очага», они приобретают роль «добытчика» и довольно успешно реализуют свои потенции в профессиональной и конкурентной деятельности за стенами дома. Советский гендерный контракт «работающая мать» воспроизводится и в современном российском обществе, трансформируясь в гендерный контракт «деловая женщина», который предполагает, прежде всего, профессиональную компетентность и успешность, а также состоятельность в семейной жизни, отводя последнему второстепенную роль.

Задачи формирования и трансляции образа современной деловой женщины активно решает медиапространство, в котором не последнее место занимают корпоративные СМИ. 

Анализ публикаций за последние 3 года позволяет сделать вывод, что корпоративные газеты локального уровня создают следующий стереотипный портрет современной деловой женщины: а) возраст – от 25 до 55 лет; б) профессиональные качества – практически всегда отмечается, что она профессионал «от Бога»; грамотный, ответственный и опытный специалист-рационализатор, который всегда отлично справляется с работой; великолепный организатор и руководитель, личным примером демонстрирует «правильное» отношения к работе; щедро делится опытом, всегда в курсе происходящих событий; может дать ответ практически на любой вопрос, возникающий по работе; творчески подходит к решению всех вопросов; постоянно повышает свой профессиональный уровень; является авторитетом для подчиненных (если она руководитель); в) человеческие качества и свойства: приветливая, отзывчивая, доброжелательная, внимательная, добрая, занимает активную жизненную позицию; г) внешность: всегда эффектно выглядит, привлекательна, следит за своим здоровьем и красотой. В последнюю очередь отмечается семейное положение и наличие детей: она обязательно счастлива в браке, воспитывает (или воспитала) прекрасных детей.

Таким образом, корпоративные газеты формируют портрет современной деловой женщины, который включает в себя стереотипные характеристики старого (патриархального) и нового типа. Причем, новые качества и свойства личности, связанные с профессиональной деятельностью женщины, вытесняют традиционные женские функции на второй план. 
