З. А. Мамедли (Мамедов) 
Бакинский государственный университет

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПУБЛИЧНО ДОСТУПНОГО КОНТЕНТА (UGC) 
В КАЧЕСТВЕ ИСТОЧНИКА ТЕЛЕНОВОСТЕЙ
Существует множество способов сотворчества и сотрудничества со зрителями, а также возможностей использования простых граждан в качестве источников информации. User Generated Content (UGC) – это различные виды публично доступного контента, создаваемого обычными людьми. Среди этих источников можно выделить:
Письма в редакцию. Практически в каждом ТВ есть раздел, посвященный письмам читателей, но многие журналисты не воспринимают их всерьез, хотя в письмах читателей очень часто можно почерпнуть новые темы для журналистских материалов. Надо помнить, что многие люди решаются написать письмо в ТВ лишь тогда, когда их действительно что-то сильно волнует. Все вышесказанное касается и зрителей, которые звонят на телеканалы.
Интернет-форумы. Предложите людям сотрудничать с Вашей телепрограммой. Объясните им, что их мнение для Вас особенно важно. 

Интернет-блоги. Многие люди ведут блоги, и, возможно, Вы тоже подумываете о том, чтобы создать свой.

Тематические группы в Интернете. Станьте участником той тематической группы, интересы которой имеют отношение к Вашей специализации. Именно здесь Вы сможете найти необходимых Вам экспертов.

Социальные сети в Интернете. В данный момент социальные сети развиваются с огромной скоростью, самое сложное – выбрать те, которые могут быть полезны для Вас. Среди существующих можно отметить такие: «Одноклассники», «ВКонтакте», «Facebook» и т. д. Работа с социальными сетями будет хорошим полем деятельности для поиска информационных источников, а также для Ваших личных связей с общественностью. Главное, не забывайте, что Вы здесь – по работе.

Интернет-чаты. Продюсеры многих европейских телепрограмм проводят ежедневные интернет-встречи с ведущими, репортерами, экспертами и т. д. Зрители обычно проявляют большой интерес к такого рода сессиям.

Локализация своей деятельности. Телезрители больше всего заинтересованы в том, что происходит в их дворе, на их улице или по соседству. Если теленовости будут связаны с тем, что действительно важно для них, считайте, что Вы нашли контакт со своей аудиторией. 
Это лишь несколько примеров того, как можно найти путь к сердцу зрителей и слушателей. Существует множество других способов, и они стоят того, чтобы, хорошенько поискав, найти те из них, которые идеально подойдут именно для конкретной программы теленовостей.
