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ИНСТИТУТ СМИ В СТРУКТУРЕ КУЛЬТУРНЫХ ФАКТОРОВ МОДЕРНИАЗЦИИ

Журналистика, система СМИ – один из важнейших социальных институтов, входящий в качестве структурообразующей составляющей в символическое  поле «национальная культура». При всем декларативном согласии исследовательского сообщества с данным тезисом, в реальных социологических, политических, культурных, комплексных исследованиях фактор медиа неизменно подразумевается, но не раскрывается.

Обратимся к недавнему примеру – комплексному исследовательскому проекту по изучению и оценке культурных факторов модернизации, представленному осенью 2011 г. на Первом международном конгрессе  «Культура как ресурс модернизации» в Ульяновске (см.: Ульяновск – культурная столица: URL: http://ulkul.ru/news/914) в виде доклада «Культура как фактор модернизации» (руководитель проекта – А. А. Аузан). Во всем многообразии связанных парадигмой культуры качественных и количественных исследований, в рекомендациях, озвученных авторами в итоговом докладе, можно встретить лишь упоминания СМИ. При этом они подаются как некая данность исключительно инструментального характера, не требующая особого анализа и оценки, а тем более специального исследования в качестве одного из ключевых, на наш взгляд, факторов модернизации. Отталкиваясь от выделенных авторами проекта семи базовых тезисов в отношении культуры как фактора модернизации, попытаемся выстроить дополняющую конструкцию, акцентирующую внимание именно на факторе медиа в исследуемых процессах.  
Обращает на себя внимание утверждение, что фактором модернизации становятся не только сами по себе традиционные медиа (что также важно), но вся трансформирующаяся сегодня национальная медиасистема.  Представляется важным, например, исследовать наличие/отсутствие  взаимосвязи  характера модернизационных процессов конкретного региона с конфигурацией региональной медиасистемы, соотношение различных каналов и платформ в конкретном регионе, медиа-аспекты цифрового неравенства (разных возможностей доступа к сети Интернет) и специфику развития региона и т. д. Перенесение акцента именно на фактор медиа расширяет смысловой диапазон каждого из тезисов: в отношении перспектив неформальных институтов как драйверов модернизации; дефицита ценностей как шанса на обновление культурных установок; проблематизации вытеснения метафизических ценностей; формирования и продвижения новых ценностей; роли независимых групп в артикулировании ценностей; развития институциональной среды, поддерживающей культурные факторы модернизации. 
