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МИССИЯ И СТРАТЕГИЯ ЛИЧНОСТИ 

В любом социальном образовании (страна, организация, профессиональное сообщество) можно выделить ряд элементов, составляющих его знаковую стратегическую структуру как аналог генетической структуры в биологии.  Речь идет о наиболее важных и долговременных свойствах: имени, логотипе, миссии, девизе, философии, истории, стратегии. Эта структура (стратегическое ядро) присуща и личности, хотя не у всех ее элементы четко выражены. Жизнедеятельность является реализацией наиболее важных элементов личности – миссии и стратегии. 
Миссия – это текстовое и деятельностное выражение личных целей и возможностей. Ее иногда рассматривают как «поручение» высших сил определенным людям, отмеченным большим талантом. Задача любого человека, если он хочет состояться в жизни, осознать свою миссию и стремиться ее выполнить с пользой для себя и общества. Реальная его деятельность по реализации миссии будет его жизненной стратегией. Особенно это важно для публичных личностей, в том числе и журналистов.
Но многообразные цели и способности человека образуют спектр с разными положительными и отрицательными полюсами. Поэтому и миссии людей различны и также спектральны. Например, миссии политиков и журналистов могут тяготеть к усилению демократии или авторитаризма, или, учитывая немодность авторитаризма, к разным вариантам демократии. В условиях реальной политической системы миссия их может проявляться в поддержании власти или ее критике. Она может быть обозначенной открыто или скрываться за словами об объективности. Миссии не всегда четко сформулированы, но проявляются в их «словесной» деятельности. 
Самый важный элемент стратегического ядра – это собственно стратегия как некая программа-решение, соответствующее миссии. В спектре миссий не все такие решения могут быть оптимальными. Необходимо свою миссию согласовывать с поиском самого верного решения.

Успешная стратегия предполагает развитое стратегическое мышление для понимания сложных общественных явлений. Важнейшее свойство стратегического мышления – системное понимание поведения людей, организаций, стран с выбором наиболее прогрессивного. Стратегическое мышление прежде всего проактивно, а не реактивно. Если нет продуманной миссии, нет и серьезной стратегии. Журналист реагирует на события с позитивной или критической, патриотической или прозападной ориентации  продвигая свои стратегии решения проблем. 

В отношении к модернизации страны водораздел проходит между противоположными жизненными и профессиональными стратегиями журналистов «веры и поддержки» и «неверием и критикой» А в целом получается спектр миссий и личных стратегий, составляющих полноту жизни и свободы журналистики, где каждая линия спектра имеет право на существование, взаимодействие и борьбу, за исключением экстремистских.
