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В. ПУТИН В ОСВЕЩЕНИИ АНГЛОЯЗЫЧНОЙ ПРЕССЫ 

(НА МАТЕРИАЛАХ ПУБЛИКАЦИЙ КОНЦА 2011 Г.) 
Имя В. Путина как претендента на место президента РФ в выборах 2012 г. не сходит со страниц как отечественных, так и зарубежных СМИ. Он вызывает противоречивые оценки. Цель данной публикации – дать свежий взгляд на проблему, показать, насколько неожиданной и неоднозначной его деятельность предстает в освещении англоязычных СМИ. Не секрет, что именно массмедиа США, а также их партнера – Англии, сегодня во многом задают в мире шкалу оценок тех или иных событий, однако у российской публики не всегда есть возможность с ними ознакомиться.
Мы отобрали для анализа, пожалуй, наиболее динамичный отрезок времени, с конца сентября 2011 г. (24 сентября Д. Медведев объявил о выдвижении кандидатуры В. Путина на пост президента РФ) по конец декабря 2011 г. Это позволило, с одной стороны, отстраниться от излишней предвзятости в данном вопросе в преддверии выборов, с другой стороны – показать сложность и неоднозначность политической фигуры В. Путина в освещении СМИ США и Англии. 
Данный небольшой отрезок времени может быть разбит на три этапа: первый начинается с 24 сентября, с момента объявления кандидатуры, второй – с 3 октября, когда в «Известиях» была опубликована статья В. Путина о проекте Евразийского союза, третий – с 4 декабря, когда состоялись выборы в Госдуму РФ, вызвавшие обвинения в некорректности их проведения и спровоцировавшие целую волну протестных политических выступлений.
Каждый из этапов имеет свою окраску, свои порожденные СМИ оценки ситуации и исследуемой фигуры, имевшие зачастую характер неких маркеров или даже ярлыков (первый: «возвращение короля», «русский султан Путин»; второй: «назад в СССР», «император возвращается»; третий: «белая революция», «оккупируй Кремль», «кондомизация Путина»).
Билл Келлер (The New York Times) в статье «Дети Путина» назвал происходящее в России «уроком другим новым демократиям», полагая, что «перемены требуют времени: можно вынуть людей из системы, но намного сложнее вынуть систему из людей».
