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СТРАТЕГИИ ПОВЕДЕНИЯ СУБЪЕКТОВ ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ В АСПЕКТЕ ВНУТРЕННЕЙ СВОБОДЫ ЛИЧНОСТИ

Реализация ценности внутренней свободы личности в Интернет-пространстве связана с определенными стратегиями поведения. Всего можно выделить три стратегии: эгоцентрическую, медиацентрическую и социоцентрическую. 

Эгоцентрическая стратегия предполагает отношение к внутренней свободе личности как к абсолютной, ничем не ограниченной свободе самовыражения. Опасность этой стратегии связана с представлением о свободе как о вседозволенности, отсутствии обязательств перед другими интернет-субъектами. Этой стратегии соответствует установка типа: хочу, могу и буду заявлять свое мнение (создавать свои тексты). 
Медиацентрическая стратегия предполагает отношение к интернет-общению как к полноценной форме существования человека, отношение к свободе как к возможности утвердиться в интернет-сообществе. Свобода самовыражения ограничивается ценностными установками других субъектов медиапространства. Опасность этой стратегии связана с возможной утратой обязательств перед собой как реальной, а не виртуальной личностью. Понятие необходимости или отсутствия необходимости в интернет-коммуникации в сознании отсутствует. 

Социоцентрическая стратегия поведения в интернет-пространстве предполагает установку на решение с помощью интернет-коммуникации социально значимых задач. Свобода высказывать свое мнение (создавать свои тексты) рассматривается как осознанная необходимость, не замкнутая на личности самого субъекта коммуникации.  

Эта стратегия свидетельствует о полноценной реализации ценности свободы личности. Если эгоцентрическая стратегия поведения исходит из свободы от ограничений в интернет-пространстве для реализации своего эго, а медиацентрическая – из свободы от своей реальной личности для реализации своей медиаличности, то социоцентрическая исходит из свободы от реализации себя как медиаличности для своего социального служения. 
