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ОБЪЕКТИВНОЕ И СУБЪЕКТИВНОЕ В АВТОРСКОЙ ПОЗИЦИИ
ЖУРНАЛИСТА КАК ПРОЯВЛЕНИЕ ИНТЕНСИОНАЛЬНОСТИ 
По Джемсу, высказанная истина не является окончательной, мы вместе с объективной реальностью «создаем» истины. Отсюда следуют две ее особенности: 1) истина изменчива и 2) истина зависит от концептуальной схемы, в которую мы ее помещаем.

Рассмотрим контент этого утверждения применительно к медиа. Есть собственно новостной текст, ретранслируемый коммуникатором (журналистом) коммуниканту (массовой аудитории); то есть заметка, статья, репортаж, которые могут увидеть и оценить потребители массовой информации. И есть применяемые автором субъективные технологии и внутренняя работа, а также объективные процессы, которые всегда стоят в основе медиатекста и являются теми ноу-хау, которые, по сути, и есть, проявления интенсиональности медиатекста.

Любой медиатекст – это целостная, неразделимая структура, отражающая как объективную действительность, так и субъективную авторскую позицию, построенную на модальных, прагматических и психологических особенностях восприятия субъектом того или иного объективного процесса и отражающая обе эти стороны (выдающая эти стороны) за истинное значение (понимание) того или иного события.

Почему мы говорим о прагматике и эффективности именно медиатекстов, а не просто текстов, вербально сообщающих о чем-либо? Потому что, когда мы констатируем какой-либо факт: «В магазине И города Ф на улице В», то этой информации, при всей ее объективности, будет недостаточно для полного понимания значения реальности этого факта (события). Потому что, если задача журналиста с помощью медиатекста – сформировать мнение, поменять отношение, разрушить барьеры, снять напряжение, дать установки, создать мотивации и повлиять на поведение, то просто написать текст, нейтрально передающий информацию о чем-либо, – недостаточно. Нужно создать медиатекст, который дойдет до аудитории с наименьшими потерями не только объективных, но и субъективных авторских представлений об описываемой действительности, то есть сумеет сохранить большую часть своей интенсиональности.

В таком случае медиатексту для полного отражения авторской позиции журналиста необходима идея и выстроенная коммуникация. Выстроенная коммуникация – это концепция, несколько наборов мотиваций, инсайтов, и значит, посылов (сообщений), это разные наборы модальностей, это  нанизывание новых оттенков высказываний по ходу текста. Все эти факторы и знания «обрабатываются» и представляются автором одной общей идеей.
