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ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ КАК ЗНАМЕНИТОСТЬ: РЕФЛЕКСИЯ ПУБЛИЧНОСТИ В РОССИЙСКИХ ДЕЛОВЫХ ЖУРНАЛАХ 2000-Х ГГ.
Автор интерпретирует 2000-е гг. как период проникновения в российскую деловую культуру постиндустриальных трендов. Эта ситуация создает предпосылки для трансформации идентичности российских предпринимателей, которые выступают уже не только как владельцы и менеджеры бизнеса, но и как публичные персоны.

Анализ обширных эмпирических данных (интервью предпринимателей за 10 лет в шести ведущих российских деловых журналах) показывает амбивалентное отношение предпринимателей к их публичным функциям, постепенный процесс согласования способов достижения популярности с ценностями бизнеса.

Выработка новой стратегии публичности происходит на фоне складывания нового антропологического идеала российского бизнеса, более соответствующего парадигме постиндустриального общества. В связи с этим проблематика публичности рассматривается автором в связи с отношением российских предпринимателей к ключевым категориям постиндустриализма – «креатив», «информация / знание» и др. Демонстрируется постепенное сращивание образа предпринимателя со стереотипным образом бизнес-гуру (носитель знания) с одной стороны и звезды поп-культуры (творческая личность) с другой.
