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СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ: ТРАНСКРИПЦИЯ В СМИ

Современная медийная реальность вносит изменения в изображение личности, направляя ее в определенное русло развития. 
В последние десятилетия мы наблюдаем создание средств массовой информации ХХI века и возрождение прежних, «старых русских» изданий; появляется особый тип журнальной прессы, призванной рассказывать о человеке в историческом контексте. Это, прежде всего, общественно-политические, образовательные журналы воспитательной и просветительной направленности. Они адресуются широкой аудитории: публикуются материалы из истории религии, рассуждения о необходимости возрождения самосознания современного общества. 

Издания подобного типа особое внимание уделяют слову, его месту в культуре общества и его роли в определении внутреннего состояния человека. В противовес многочисленным изданиям рекламно-развлекательного характера, новые журналы отражают классическое противопоставление «технологии и мудрости», просто и доступно для каждого любознательного читателя выступают против технизации культуры, со стихийно развивающимся процессом приспособления человека к языку машины. 

С развитием интернет-пространства средства массовой информации получили нового читателя и писателя – пользователя Сети. Интернет для пользователя – это и новый тип СМИ, а также инструмент для создания новых образов. Современная личность функционирует в мире множества сложных социальных связей и, естественно, обладает множеством социальных ролей. Отношение самого средства массовой информации к индивиду – это стратегия удержания; отношение же читателя к тому профессионалу, который создает медийные произведения, вопрос свободы выбора информации. Это значит, что в Интернете человек выбирает необходимую ему информацию и при этом соучаствует в создании информационной продукции. Мультимедийные технологии объединили возможности СМИ и Интернета, позволяют создавать гипертексты (вариации текста, звука, изображения) и общаться в режиме диалога и полилога.
