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АКЦЕНТНОСТЬ В РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОМ ДИСКУРСЕ: 
ОБРЕТЕНИЯ И ПОТЕРИ
Широкая «развлекализация» медиадискурса выражается в его всепроникающей устремленности к завлекательности. В текстах СМИ интенции удивить, поразить, выделиться, оказаться во что бы то ни стало замеченным, в конечном счете добиться, чтобы «тебя купили», становятся ведущими. 
Установку на завлекательность можно наблюдать в информационной политике многих изданий, особенно сетевых. Расчет на то, чтобы привлечь внимание, обнаруживается в заголовочных обещаниях представить шокирующие подробности, связанные со смертью, расправой, бойней. Это понятно: страшное, ужасное неотвратимо притягивает внимание человека, не позволяя переключиться на другую информацию. Обращают на себя внимание выделенные шрифтом слова, которые активно используются в сети: «жестоко», «горе», «трагедия». Эти устрашающие слова, с точки зрения авторов, должны завлечь читателя в «паутину информирования». Однако запугивание сводится в конечном счете к одному — к развлечению, а информирование оказывается семантически опустошенным. Семантически опустошенными оказываются слова: горе, трагедия, страшная болезнь.

По-видимому, есть в употребительности таких слов с целью развлечения опасность: а не перестанут ли они от частого употребления воздействовать? А не окажется ли так, что в момент столкновения с бедой, истинным горем человека не «зацепит», и, многократно развлекаемый этими словами, он останется безучастным, а значит, лишится очень важного человеческого качества – способности к соучастию и к сопереживанию?
Безусловно, заслуживает одобрения истинно творческая обработка способов выражения экспрессии, связанная с разрушением стереотипов и обнаружением нового в фонетическом, орфографическом, семантическом… облике слова или в его взаимосвязи с другими словами, поскольку уточняет и проясняет сообщение, пробуждает и активизирует мысль читателя, повышает его интерес к печатному слову. Но грубое нарушение норм публичного общения искажает значимость слова и процесс его восприятия, вводит читателя в заблуждение. Этим искажается и вульгаризируется картина мира, создаваемая журналистами. Причем в условиях «журнализации» общества она усваивается читателем вместе с языком.

Таким образом, «развлекализация» проявляет себя в творческой практике СМИ неоднозначно: с одной стороны, в ней – протест против использования закоснелых форм и поиск новых, благодаря чему реализуется органично присущая языку журналистики установка на новизну выражения и рекламность. Однако другая сторона таких поисков — культивирование безобразного, устрашающе-агрессивного. Культивирование стратегии устрашения опасно тем, что приучает к этому, деформируя эмоциональный мир человека.
