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РОЛЬ СМИ В РЕГИОНАЛЬНЫХ ЭКОПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССАХ 
Интеграция России в мировую экономику создает прямые угрозы трансформации ее регионов, богатых природными ресурсами, в объекты экологического колониализма, откуда экспортируются минеральные, биологические и другие ресурсы, а импортируются экологически опасные технологии, продукты токсичных и радиоактивных отходов. Такими объектами становятся депрессивные и дотационные регионы. Для руководства подобных регионов характерно отстранение гражданского общества от экологической информации, от возможности участия в процессе выработки экополитических решений. Архангельская область является одним из таких регионов, к факторам риска которого относятся: природные и климатические условия; ориентация на сырьевую экономику; деятельность на территории региона крупного военно-промышленного комплекса; дотационность региона; «мягкая» экологическая политика; «потребительский» менталитет неместного регионального руководства; социальная напряженность; плохая экологическая обстановка. 

Влияние экономического сектора на окружающую среду выливается в ряд серьезных экопроблем: загрязнение воздуха и воды химическими отходами предприятий ТЭЦ, ЦБК и ЖКХ; радиоактивное и ракетнокосмическое загрязнение воздуха, воды и почв; увеличение кистозно-раковых заболеваний у местного населения; истощение и усыхание лесов; хранение и утилизация бытовых и военных отходов; проблемы биоразнообразия.     

Проблемы охраны окружающей среды как социально-значимая тема не является приоритетной в СМИ Архангельской области: всего 2% из всего объема информации. 
Информационная политика областного правительства направлена на усиление имиджевых позиций губернатора и его команды. 90% местных медиа подконтрольны власти. 
В контексте экологии медиа выступают как посредник между властью и населением, транслируют точку зрения первой. Экологические проблемы в Архангельской области традиционно не представляются как проблемы: журналисты констатируют их как факт и неизбежный итог экономической жизни региона. У населения складывается мнение, что экологические проблемы неразрешимы и поэтому второстепенны, менее значимы, чем социальная и экономическая тематики. 
