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СРЕДСТВА МАССОВОЙ КОММУНИКАЦИИ КАЗАХСТАНА
В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

Создание рынка информационных услуг, появление сетей различных операторов, коммуникационных фирм в Казахстане, новых телерадиоканалов – вот те факторы, которые влияют на перспективы развития информационной среды в стране. Информационные процессы имеют глобальный характер, но они имеют национальную специфику того государства, в котором они происходят.
В соответствии с вхождением Казахстана в число 50 наиболее конкурентоспособных стран мира была разработана Концепция развития конкурентоспособности информационного пространства Республики Казахстан на 2006-2009 гг., в которой показаны стратегические цели и задачи государственной информационной политики.
Запущен веб-портал «электронного правительства», который как единое окно объединяет все Интернет-ресурсы государственных органов; появилась возможность эффективной работы государственных структур, в оказании государственных услуг населению и бизнес-структурам.
В Казахстане с обретением суверенитета сформировалась новая система СМИ. По данным 2011 г., зарегистрировано свыше 7.000 СМИ, из этого числа на постоянной основе действуют 3.018 СМИ. Доля печатных СМИ (газеты и журналы) составляет 91% от общего числа масс-медиа, 8,5% –  электронные СМИ: 63 телеканала и 42 радиокомпании, 146 операторов кабельного ТВ и 6 – спутникового вещания, и 0,5% – информационные агентства. Доля негосударственных СМИ на информационном рынке страны составляет 85%. Из общего числа газет почти половина выходит на казахском и русском языках, есть газеты, выходящие только на казахском или только на русском языках, часть газет выходят на уйгурском, корейском, английском, немецком и других языках.
В Казахстане разработана Государственная программа развития цифрового телерадиовещания в РК на 2008-2015 гг. Переход на цифровое телевещание обусловлен необходимостью формирования современного информационно-коммуникационного пространства как одного из ключевых направлений Стратегического плана развития Республики Казахстан до 2020 г.
