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ЖУРНАЛИСТИКА ПРОТИВ СОЦСЕТЕЙ 

И ПОЛИТТЕХНОЛОГОВ.  КТО КОГО?

Благодаря повсеместному распространению социальных сетей в современном обществе все большее развитие получает так называемая корпоративно-инструментальная модель массмедиа, используемая для реализации не только корпоративных целей, но и консолидации политических сил. Наглядным свидетельством этого были и отраженные в региональных СМИ медиасобытия, связанные с выборами депутатов в Государственную Думу и Президента России и выявившие ряд тенденций.  

Первая тенденция связана с фактором распространения информации практически с неограниченной скоростью и без каких-либо внешних ограничений (меняются представления о конфиденциальности и авторском праве на информацию). «Феномен WikiLeaks» породил во всем мире, в том числе в России, движение за открытость информации. 
Вторая тенденция находит отражение в том факте, что современная информационная деятельность делает профессию журналиста все более открытой. «Живые журналы» в Интернет все чаще становятся не просто источником интереса к чьей-то личной жизни, но и источником информации по ранее «закрытым» темам. И лишь создатели качественного контента СМИ благодаря аналитичности, яркой выразительности и художественному мастерству авторов могут в этих условиях противостоять активному наступлению социальных сетей.
Третья тенденция касается изменений в общественном поведении, обусловленных развитием новейших информационных технологий. Разработаны и апробированы эффективные социально-психологические техники манипулятивного воздействия на  массовые аудитории. 
Журналисты 24 часа в сутки доступны в любой точке пространства, причем как своим руководителям, так и героям публикаций, экспертам, а нередко и представителям аудитории (электронный адрес в конце материала, а нередко и указанный номер мобильного телефона буквально подталкивают к этому). Так, может быть, СМИ нужно предпринять некоторые организационные усилия для того, чтобы конкретный журналист стал предпочтительней анонимного собеседника соцсетей?
