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НОВЫЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ КОММУНИКАТИВНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Профессиональная ориентация школьников при выборе коммуникативных специальностей, как правило, осуществляется на основе внеучебной  деятельности учеников в редакциях школьных газет, участия в конкурсах детской журналистики. Эта практика дает возможность школьнику сформировать «портфолио» своих творческих работ, по качеству которых можно судить о способностях потенциального журналиста. Данный  традиционный путь профессиональной ориентации сегодня существенно дополнен другими возможностями формирования коммуникативной компетентности. Возможности эти связаны с новыми коммуникационными технологиями, – во-первых, и широким распространением коммуникационных устройств, – во-вторых. 

Новые коммуникационные возможности несравненно приблизили профессиональное поле для всех тех, кто хотел бы себя в этом качестве попробовать, независимо от возраста. При наличии компьютеров, коммуникаторов, а также многообразных сетевых ресурсов можно легко смоделировать ситуацию профессиональной коммуникации автора сообщения и массовой аудитории. Даже если эта аудитория всего лишь небольшое сетевое сообщество, его интерес тоже нужно сформировать и удержать. Качество успеха подтверждается ростом подписчиков на твои сообщения. Сегодня люди школьного возраста свободно владеют техническими навыками коммуникации и часто имеют опыт письменной коммуникации в субкультурах.

Очевидно, что подобный опыт сетевой коммуникации несравним с опытом работы в школьном издании или даже с сотрудничеством в настоящем СМИ в качестве поставщика новостей или фото-видеоматериалов. Первое отличие ​– в ролевой позиции. Автор блога/микроблога – сам себе репортер и редактор, определяющий позицию своей информационной/дискуссионной площадки. 

Другое отличие – в качественном составе аудитории. Школьное сообщество учеников разнообразно по установкам и интересам, хотя существует главная общая ситуация «обучения», задающая систему ценностей и оценок событиям мира. Цензура идет не просто от администрации школы, но через нее – от общей мировоззренческой системы:  школа – модель большого социума. Сетевое сообщество принципиально отличается от модели школьного сообщества, оно специфично и ограничено по своим интересам и прагматическим целям. В каких-то критических случаях система ценностей сетевого сообщества может вступать в конфликт со всеобщей системой ценностей. Происходит сужение горизонта «общественного» до интересов сетевого сообщества. 
Общение в сетевом сообществе сопровождается выработкой внутреннего языка. Технические условия коммуникации в сети и форматы такой коммуникации усиливают специализацию языков «сетевого общения». 

Как следствие – разрыв с письменной культурой и уход в культуру разговорную. В отрыве от письменного измерения культуры глубинный взгляд на общество, его проблемы и нужды – не сформируется, перспектива останется безнадежно плоской. 

В условиях формирующегося социального неравенства этот разрыв ментальностей /способов мыслить у социальных групп станет стандартным условием общественного развития. 
Таким образом, задача изменить коммуникативные навыки юного журналиста может стать весьма актуальной.
