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СОВРЕМЕННЫЕ ДЕТСКИЕ ЖУРНАЛЫ: ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО
Выделение журналов для детей из совокупности детских изданий обусловлено несколькими причинами. Во-первых, детские журналы составляют отдельную отрасль литературы, которая сегодня характеризуется гораздо меньшей изученностью по сравнению с книжными изданиями для детей. Во-вторых, детские журналы заслуживают особого внимания в связи с тем, что они играют значительную роль в воспитании и развитии подрастающего поколения. 

Изучение детской журнальной периодики необходимо хотя бы потому, что конкретного определения детского периодического издания до сих пор не сформулировано. 

Первым детским журналом в мире был «Лейпцигский еженедельный листок» («Leipziger Wochenblatt»), издававшийся в Германии в 1772— 1774 гг.  Основателем журнала стал немецкий филолог И. К. Аделунг.

В России первое детское периодическое журнальное издание появилось немногим позднее. С 1785 по 1789 гг. стал выходить журнал для детей «Детское чтение для сердца и разума». Основал издание русский журналист, общественный деятель Н. И. Новиков. 

Педагог и писатель XIX в. Ф. Г. Толь в своей книге «Детская литература» писал: «То, что издается под названием детских журналов, имеет общего с ними только одну периодичность». Он сравнивал журналы для детей с «хроническими припадками», возникающими у детей периодически, по мере прочтения частей произведений в последующих номерах журналов. Такое чтение он называл не иначе как бестолковым (см.  Детская литература / Сост. Н. В. Чехов. М., 1909. С. 59—82). 

В 90-х гг. XIX в. русский писатель А. В. Круглов в своей книге «Литература маленького народа» высказывался в защиту детских журналов. 

Появившись более двух столетий назад, детский журнал не сразу занял свою нишу в общем массиве детской литературы.

Сегодня детские журналы своевременно дополняют и обрамляют то множество книг, которое предназначено для развития, воспитания, образования юного читателя.
