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ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ ФРАНЦУЗСКОГО ДЕТСКОГО ЖУРНАЛА POPI ДЛЯ ДЕТЕЙ РАННЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 
СМИ являются важным фактором социализации ребенка, поскольку в них подрастающее поколение предстает в конкретных обстоятельствах и коммуникативных ситуациях. Сегодня Франция занимает первое место среди стран ЕС по количеству покупаемых журналов для детей и юношества. По данным Центра медиаобразования CLEMI (www.clemi.org), традиционно высокий интерес к периодике, в том числе и к детской, во французском обществе обусловлен несколькими факторами. Прежде всего тем, что политика медиаобразования в этой стране осуществляется на государственном уровне и рассматривается как процесс развития личности, в том числе потенциального читателя, с помощью средств массовой коммуникации с целью формирования культуры общения с медиа. Отметим, что наличие журнала для ребенка раннего возраста – достаточно редкое явление на рынке печатной прессы. 
Французский журнал Popi – это институциональное издание, адресованное детям в возрасте от одного года до трех лет. Журнал выпускается издательством Bayard с сентября 1986 г. Если в первых номерах издания преобладали иллюстрации, то за 26 лет существования оно претерпело значительные изменения в объеме, касающиеся как текстового наполнения рубрик, так и их количества. Журнал стал более сложным для восприятия его ребенком, чем объясняется прямое участие взрослого в процессе знакомства с его содержанием.
Доказано, что с появлением современных аудио - и видеосредств общение ребенка с родителем минимизируется, поэтому многие рубрики нацелены на сохранение традиции времяпрепровождения родителей и детей за чтением журнала, связанным с совместной игровой деятельностью взрослых и детей.

На наш взгляд, как ребенок, так и взрослый, являются реальными адресатами журнала, но в раннем возрасте ребенок – больше «слушатель», нежели «читатель». Таким образом, взрослый, читая журнал маленькому ребенку, выполняет социализирующую функцию, формируя потенциального любознательного читателя. 
