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ЖУРНАЛИСТИКА И МАССОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ: НОВОЕ КАЧЕСТВО ОБЪЕКТА АНАЛИЗА

Объекты исследования журналистики и массовой коммуникации традиционно обособлены. И хотя между ними есть несомненное родство, среди аналитиков все же сложилось обоснованное понимание недопустимости отождествления журналистики и массовой коммуникации.
Однако, с изменением сущностных характеристик информационной реальности в работах теоретиков отчетливо дали знать о себе те аспекты функционирования журналистики и массовой коммуникации, на которых до того внимание исследователей не акцентировалось, – это фактическая невозможность анализа многих явлений журналистики без «вторжения» в сферу массовой коммуникации; это определенная зависимость состояния одного объекта изучения от другого. Сегодня, когда сложились новые условия функционирования и взаимодействия массовой коммуникации и журналистики, когда проявили себя массовость распространения средств информации и их всеобщая доступность, перед изучающими природу и функционирование журналистики и массовой коммуникации вопрос нового определения объекта исследования встал заново. Без ответа на который трудно рассчитывать на успех в последующем теоретическом анализе медиа. Одним из вероятных решений закономерно возникшей методологической проблемы может стать понимание двух объектов анализа, журналистики и массовой коммуникации, в качестве общего – кентавр-объекта.
Способ решения разного рода научных задач, стихийно найденный безымянными диалектиками античности, в ХХ в. подтвержденный решением сложнейших мировоззренческих и физических проблем, по мнению Ж. Т. Тощенко, находит свое применение и в обществоведении. В области интересов исследователей медиа представление журналистики и массовой коммуникации в качестве двуединого объекта анализа позволяет, с одной стороны, более четко разглядеть общие законы жизнедеятельности воображаемого кентавра, с другой – сохранить за каждой его органической частью внутренние законы функционирования.
