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ПАРАДОКСЫ ВОСПИТАНИЯ: МЕДИЙНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ ВОЛНЕНИЙ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ В АВГУСТЕ 2011 ГОДА
В августе 2011 г. телевидение и Интернет в прямом эфире показывали действия поджигателей и грабителей в британских городах. Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон на экстренной сессии парламента, транслировавшейся Би-би-си (BBC), заявил, что все зачинщики и участники беспорядков будут найдены, привлечены к суду и наказаны. Блогосфера активно отражала отношение к речи Камерона расистски настроенных британцев (mr cameron you can bleat on about mending "broken britian" with you policies and referendams), считавших все происходящее свидетельством и результатом политических ошибок правительства.
Но официальные лица Соединенного королевства выразили мнение, что беспорядки не имеют политической и социальной подоплеки, а представляют собой следствие недостатков воспитания и отсутствия должного родительского внимания к подросткам, которые и составляют толпу, участвующую в беспорядках. Британское телевидение вело прямую трансляцию заседания в Вестминстере, комментировало события, брало интервью, предоставив трибуну самим участникам беспорядков.

Выпускница университета, оказавшаяся в толпе громил, унесла плазменный телевизор, но затем сообщила об этом в полицию, а престижнейшая газета опубликовала статью покаявшейся, широко обсуждавшуюся в мировых массмедиа, которые и сотворили из девушки новую героиню. Однако среди участников беспорядков преобладали молодые люди, речь которых трудно назвать грамотной и которые явно не подходили на роль героев.  
Массмедиа также представляли жертв трагедии (пожилого лондонца, получившего смертельные травмы) и тех, кто противостоял беспорядкам. Среди последних, если судить по одежде, были и мусульмане, что отличает события в Англии от погромов и поджогов на улицах французских городов в 2005 г., устроенных выходцами из колониальной Франции. 
Комментарии в блогах, посвященные вопросу о том, как модернизировать терпящую крах европейскую социальную идею, как всегда разнообразны:            you a white haven better get the﻿ BNP in power...but then when they try to kick me out im picking up my rifle and fighting...i have a right to be here.. (THEKINGBG). 
Анализ текстов англоязычной блогосферы показывает, что социальное благополучие отдельных групп общества невозможно. Здесь есть о чем подумать и российским властям предержащим.

