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ЯЗЫКОВЫЕ ОСОБЕННОСТИ 
ИНТЕРНЕТ-ВЕРСИЙ ОБЩЕРОССИЙСКИХ ГАЗЕТ
Современные технологии и Интернет позволяют доставлять информацию узкосегментированной аудитории, дают возможность участвовать в создании медийных текстов, осуществлять интерактивную, многовекторную коммуникацию. Тексты в интернет-СМИ неоднородны, поскольку мультимедийный текст функционирует в новой среде, где формируется «искусство мультимедиа», специфической особенностью которого является «синтез выразительных средств всех аудиовизуальных искусств и новейших информационных технологий, позволяющий создавать в разных художественных формах различные среды, вплоть до виртуальных» (Искусство мультимедиа. Мультимедиа и техника. СПб., 2010). 
Язык Интернета функционально и стилистически разнороден. Лингвостилистический анализ текстов интернет-версий газет «Известия», «Новые Известия», «Российская газета», «Комсомольская правда», «Труд», «Коммерсант» показывает, что для них характерно языковое и стилистическое многообразие, использование разнообразных изобразительно-выразительных средств. Гипертекстуальность Интернета влияет на язык интернет-версий, в которых преимущественно представлены новостные тексты с большим содержанием конкретной информации. Продуманные, оптимизированные под поисковые машины тексты привлекают читателей, удерживают их на сайте, позволяют быстрее находить необходимую информацию по ключевым словам.

Одной из особенностей языка интернет-СМИ является то, что здесь формируется разновидность письменной разговорной речи, обладающей характеристиками речи устной. Авторами текстов в этом случае являются, как правило, непрофессионалы. Тексты отличаются субъективизмом, выраженной эмоциональностью и экспрессивностью. Язык интернет-версий печатных СМИ отражает личностно-ориентированное общение: широко используются слова в переносном значении, метафора применяется как средство выражения отношения к определенному событию, явлению. 
Основные принципы работы профессионала в интернет-СМИ – это, по нашему мнению, ориентация на адресата и его реальные потребности, высокая филологическая культура. 
