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ПЕРСЕВЕРАЦИЯ В РЕКЛАМНЫХ ПРОМО НА РАДИО
Термин промо обозначает группу небольших по объему звучания радиотекстов, нередко положенных на музыку, которые осуществляют саморекламу радиостанции в паузах или между записями. Обычно для усиления эффекта запоминаемости создатели звуковых текстов стараются использовать повторяющиеся элементы, такие как базовый звук или постоянно звучащая фраза. При этом порождается феномен персеверации –  навязчивого повторения, затрудняющего переключение внимания. Как правило, механизм персеверации включается посредством одновременного применения различных типов повторов: лексических, синтаксических, просодических. 
Прием персеверации выполняет разнообразные функции. С позиции адресата самой важной и очевидной выступает фасцинационная функция, которая определяется способностью многократного повтора служить средством привлечения и стимуляции внимания, а также его влиянием на запоминаемость получаемой информации. Так, персеверация включается при повторе лексических единиц, входящих в название станции, обыгрывается в названиях программ, фестивалей, других промо. 

Обнаруживается также суггестивная функция, приводящая к трансовому эффекту (замедления сенсорных и моторных реакций, понижения чувствительности или рассеяния внимания). Как показывают наши наблюдения, на радио, иногда безотчетно, программируется суггестивное воздействие по тем же канонам, что и в психотерапии. 

Рекламная фраза, содержащая слова-синонимы или тавтологию и имеющая последовательное ритмическое строение, легче запоминается, но слишком длительное применение фасцинационных ритмических стереотипов активизирует работу фильтров, селектирующих и оценивающих информацию. Явление контрфасцинации заставляет радиостанции постоянно модифицировать свои заставки и отбивки, не меняя в корне привычной канвы. 

С позиций отправителя информации повторы могут функционировать в роли компенсаторных средств в системе художественных приемов, создающих комический эффект.
Наблюдения показывают, что персеверация, базирующаяся на разных типах повторов, в рекламных промо на радио носит регулярный характер, поэтому она может быть определена как один из наиболее регулярных приемов, применяемых в борьбе за внимание аудитории.
