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Медиаобраз общественно-политического деятеля в современной российской блогосфере
Тот факт, что система медийных координат с появлением так называемых «новых медиа», «гражданских медиа» кардинальным образом изменилась в сторону все большего влияния последних, не вызывает сомнения, как и то, что блогосфера создает конкуренцию традиционным СМИ, создавая и поддерживая различные информационные потоки, в том числе и не находящие себе места в печатном, радио или телевизионном пространстве по ряду причин. Новые технологические платформы (смартфоны и пр.) также способствуют развитию новых медиа, и блогосферы в частности. Все чаще информационным проводом для публикаций в традиционных СМИ становятся заявления общественно-политических деятелей, высказанные ими в блоге. 
Неудивительно поэтому, что представители публичной сферы (культурной и политической элит) активно осваивают пространство блогосферы в течение нескольких последних лет.
Нам представляется интересным проанализировать блоги нескольких общественных деятелей с точки зрения конструирования ими собственного медиаобраза. Важно установить ту грань публичности, которую сами авторы устанавливают в процессе коммуникации со своей аудиторией. Очевидно, что сам медиаобраз, личность блогера, претерпевает изменения не только в процессе взаимодействия с аудиторией, но и в ходе взаимодействия с традиционными СМИ. Более того, сам масштаб личности блогера предполагает большую или меньшую вовлеченность в медиапроцесс и задает траекторию движения от личности реальной к медиамифу. 
В качестве материала для рассмотрения будут выступать блоги А. Н. Архангельского и М. Д. Прохорова.
