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МЕТОДОЛОГИЯ ЦЕННОСТНОГО АНАЛИЗА ПОЛИТИЧЕСКОГО МЕДИАСОБЫТИЯ

Попадая в информационное поле и становясь медиасобытием, социальный факт обретает более глубокий, выходящий за его рамки смысл: даже сообщение о событии, тем более его анализ и оценка, опирается на определенные ценности. Медиасобытие всегда имеет ценностное измерение, что позволяет рассматривать СМИ как одно из условий формирования идейно-политических ориентаций в обществе. В конечном счете политическое медиасобытие является проводником политических ценностей в сознание людей. 
Как следствие, изучение политических медиасобытий предполагает проведение ценностного анализа, позволяющего выявить: какую картину мира стремятся создать авторы журналистских произведений или СМИ; проводниками какой идеологии они являются; представлены ли вообще в медиасреде политические группы, отстаивающие какую-либо идеологию; сохраняются ли идеологии в чистом виде и не уступают ли они место конъюнктуре и погоне за изменчивыми вкусами общества. Это позволит также по-новому рассмотреть вопрос о наличии реального диалога между политическими партиями, политической элитой и обществом. 
Методика проведения такого исследования связана с выявлением иерархии ценностей идеологических групп, традиционно присутствующих на политической карте и имеющих голос в информационном поле. Обозначенные ценностные ориентации основных идеологических групп сравниваются с реальным положением в медийной сфере. Сравнение полученных результатов с «нормативными» иерархиями ценностей позволит установить позиции, определяющие содержание политических медиасобытий.
