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ИССЛЕДОВАНИЯ В ОБЛАСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ЦЕННОСТЕЙ В ПРОСТРАНСТВЕ МЕДИА

Чем может аксиология журналистики обогатить смежные обществоведческие дисциплины? Прежде всего, общей методологией исследования текстов медиа (во всем их многообразии) с целью выявления существующих ценностных изменений в обществе / социальной группы / аудитории. Теоретические представления о функционировании ценностей в пространстве медиа также не разработаны учеными смежных наук, и в этом научный приоритет теории журналистики. Наконец, это анализ эффективности обратной связи между социальными институтами через призму медиа процессов, которые отражают ценностную динамику.
Аксиологические исследования медиа обладают высокой спецификой. Так, многое начинается с проблем терминологии: необходимо обособить представление о ценностях, отделив его от ряда понятий – нормы, потребности, приоритеты, ориентиры, идеалы. Следующий вопрос – выделение признаков, отражающих специфику функционирования ценностей в СМИ. Среди них: ценность информации, адекватность отраженной реальности (жизнеподобие), наличие качественной обратной связи, осмысленное целеполагание автора текста, соответствие ценностям / ожиданиям аудитории, характер влияния на социальные изменения, корреляция с инновационными преобразованиями и т.д.
Способность журналистского корпуса находиться в непрерывном изучении и следовании социальным изменениям, рисовать «духовную ситуацию времени», и определяет в конечном счете ту ценностную картину мира, которая «вырисовывается» в медийном поле.
Этап становления категориального аппарата и методологии должен быть неотрывно связан с полевыми исследованиями. Изменения в медиасфере настолько интенсивны, что только сравнение результатов исследований и прогнозирование ближайших трансформаций способно поддерживать теоретическое моделирование в «форме». При этом вырабатываемый научный инструментарий должен с высокой степенью точности отражать характер изменений в любой рассматриваемый период.
