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ТЕОРИЯ PR И ИДЕНТИФИКАЦИЯ PR-ТЕКСТА
Декларируя, что «наука о PR» складывается непросто, а теория этой дисциплины существует лишь как некая совокупность (порой весьма противоречивых) точек зрения,  констатируем наличие методического изъяна при попытках определения этапов развития этой дисциплины вне рамок внятного историко-философского обоснования. Полагаем, этот изъян характерен не только для теории PR, но и для теории сопредельных медиа дисциплин в рамках постсоветской парадигмы.

Один из наиболее актуальных современных подходов к периодизации медиа может быть основан на положениях «Большой истории», синергетики и клиодинамики, представляющей в виде математической модели фиксируемые состояния социума (в частности – демографическую структуру, меняющуюся под влиянием коммуникационных революций). 

Таким образом, в системе предлагаемого синергетического подхода именно коммуникационные революции могут явиться концептуальным основанием периодизации медиа. 

Констатируя, что каждая из классических моделей PR имеет коммуникационную природу (в частности, воплощая параметры односторонней, двусторонней коммуникации), автор рассматривает историю PR как совокупность периодов Пра PR, Предтеч PR и собственно PR, в рамках которых происходит постепенное становление и развитие указанных моделей. 

Исходя из иерархии направлений PR, сформулируем периодизацию макропериода «собственно PR», определив своеобразными «точками бифуркации» мировые войны (WW), а доминирующим направлением PR – медиарилейшнз: период «печатных PR», период «радио- и кино-PR», период «теле-PR» и период «Internet PR» в рамках которого усмотрим модель мультисторонней гипреркоммуникации. 

Отметим, что сама предлагаемая идея мультисторонней гипреркоммуникации позволяет актуализировать коммуникационную концепцию Грюнига/ Ханта и предложить ее расширение за счет введения пятого и последующих уровней PR-коммуникаций, что, в свою очередь, влечет особый подход к идентификации важных параметров исследуемых медиадисциплин (в частности – текстов PR).

