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ФИЛОСОФСКАЯ ПУБЛИЦИСТИКА О МЕДИА: МАКЛЮЭНОВСКИЙ ДИСКУРС

Анализируя феномен медиа, авторы русской философской публицистики неизбежно обращаются к идеям Г. М. Маклюэна: принимая его концепцию в качестве базовой, одновременно стремятся к ее критике и переосмыслению.
Ярче всего это выражается на примере размышлений о феномене «глобальной деревни», появление которого Маклюэн предсказал в 1962 г. Пророчество реализовалось, но не в той форме, в какой это виделось канадскому ученому, и не оправдало тот романтизм, с которым было высказано. Так можно резюмировать позицию большинства авторов философско-публицистических работ, среди которых В. Ермаков, М. Эпштейн, А. Неклесса.
Наиболее последовательным критиком реализуемой «глобальной деревни» выступил философ А. Секацкий, отметив, что, вопреки ожиданиям, она не сделала людей «единым племенем» – в эпоху радио, телевидения, интернета, SMS и социальных сетей человек не столько становится гиперкоммуникабельным, сколько стремится избавиться от информационного шума и отгородиться от общества (А. Секацкий. Сетеяз и культурная революция). Изменилось восприятие реальности: вместо того, чтобы получить мощное «всеобщее сознание», люди лишились собственного разума. Они считывают информацию с ленты новостей и массовой культуры без ее освоения (Он же. От имманентности духа к синтетической современности), таким образом, потребляя вместо мыслей постмодернистские «синтетические заменители» и «целлулоидные аффекты» (Он же. Упаковка аффектов).
Кроме того, глобализация медиапространства неизбежно связывается Секацким с американизацией. США целенаправленно используют СМИ в качестве «оружия массового обольщения» (Он же. Ноев ковчег и челнок Люцифера). Медиа же, даже самые националистические, имплицитно несут в себе «чужой социокод» и проводят работу по разрушению традиционного национального государства (Он же. Журналистика тинейджеров).
