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ЖАНР МЕДИАТЕКСТА В АСПЕКТЕ БАХТИНСКОЙ ТРАДИЦИИ ЖАНРОВ
В последние три-четыре десятилетия медиатекст оказался одним из максимально востребованных и активно разрабатываемых мировой практикой и теорией явлений массовой коммуникации. При этом и в начале второго десятилетия XXI ст. по-прежнему остается актуальной идея Я. Засурского о том, что в нашей науке анализ текста как универсального метода массовой коммуникации в условиях конвергенции только начинается. Однако если общие формально-смысловые, прагматические аспекты существования медиатекста, обусловленные, прежде всего, его современным состоянием, структурными признаками, свойствами, дискурсивными особенностями и функциями воздействия на аудиторию, социокультурную ситуацию в целом, оказались наиболее исследованными, то его жанровая природа и сущность как фундаментальные явления медиапространства фактически не изучались. Естественно, что проблеме жанра(ов) и печатного, и электронного, включая новейшие, интернет и мобильные, формы существования медиатекста посвящено немало научных исследований и они во многом еще продуктивны и перспективны. Но эти превалирующие подходы «работают» с жанром медиатекста преимущественно как с готовым явлением, актуализируя его исключительно современностью и, следовательно, своеобразной жанровой не объемностью, а «плоскостью», диахронным «сиротством», лишенным преемственности, возможности жанрового забвения/возрождения, типологическим и генетическим «беспамятством». 
При этом необходимо учитывать, что для жанра медиатекста, как ни для какого другого явления разнообразных практик культуры, для которых значима идея жанра, жанрового мышления, наиболее приемлем следующий, ставший почти хрестоматийным, тезис Ц. Тодорова. Он заключается в том, что жанр как таковой исчезнуть не может, жанры прошлого просто замещаются другими, более востребованными современностью и национально-ментальными условиями и традициями. И многовековая практика массмедиа это, казалось бы, активно подтверждает, направляя исследование исключительно в сторону сейчас-и-здесь существующей жанровой массмедийной системы, актуализируя ее жанровыми законами, структурой, образцом и перспективой малого времени (М. Бахтин). Если учесть, что жанр медиатекста – это особый и довольно-таки своеобразный тип информационно-дискурсивного целого, как любой жанр, специфическая общественная структура (Ц. Тодоров), которая не столько отражает мир, сколько предписывает и моделирует его (Г. Тиханов), то «современноцентричный» подход представляется наиболее перспективным и обоснованным. Несмотря на это наиболее очевидное в определении сущности жанра медиатекста, все же необходимо признать, что и у него есть свое прошлое, которое он помнит. 
Для современной гуманитарной науки, занимающейся проблемой жанра, одной из существенных и, главное, общих идей, объединяющих различные методы и подходы, стало утверждение значимости памяти жанра, жанровой модели, жанрового горизонта ожидания, устойчивости даже в модификации жанровых структур, смысловых кодов и сигналов, актуализированных большим временем (М. Бахтин) и фундаментальным вопросом: откуда происходят жанры. Жанр медиатекста в этом смысле оказывается не менее перспективным и глубоким явлением, чем, например, жанры художественных практик. 
Таким образом сформулированная проблема проявляет фундаментальный характер жанра медиатекста и проясняет специфику существования и общие закономерности массмедийного пространства в целом.     
