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ПРОБЛЕМАТИКА ПРОТЕСТА В МАССОВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОММУНИКАЦИИ
В декабре 2011 г. в России состоялись очередные выборы в Государственную думу. Качество их проведения вызвало многочисленные обвинения российского общества в адрес действующей власти и привело к самым масштабным за двадцатилетнюю историю страны акциям протеста. Основной движущей силой протестного движения, как и прогнозировали эксперты, стали так называемые «рассерженные горожане», в том числе активная молодежь. Однако ответ власти на запросы общества продемонстрировал неожиданный возврат в прошлое классической пропаганды.  

В преддверии президентских выборов для сохранения баланса между критикой и поддержкой власти в массовом представлении была организована серия акций в поддержку премьер-министра России В. Путина. Сценарий, стиль и методика организации этих мероприятий за лидирующего по соцопросам кандидата в президенты копируют протестные акции, а лозунги противоположны требованиям последних. Заметно изменилась и официальная риторика власти, транслируемая, в том числе, и общенациональными СМИ. На первый план вышел поиск внешнего («ливийский сценарий») и внутреннего («оранжевая угроза») врага, на которого можно было бы переложить ответственность за невыполненные стратегические обещания. В то же время представляющая собирательный образ этого врага оппозиция к противостоянию не стремится: ее лидеры призывают к объединению различных политических сил и движений ради единой цели и достижения компромисса с властью. 

Сложившаяся ситуация демонстрирует скорее не завязавшийся демократический диалог, а сознательное «самопротивопоставление» власти протестно настроенной части общества. «Протест на протест» и намеренное размежевание на «наших» и «чужих» предъявлены и в информационном пространстве: за несколько дней до президентских выборов федеральный канал показывает экранизацию «Белой гвардии» Михаила Булгакова. Очевидное доминирование официальной точки зрения в медиапространстве не позволяет аудитории в полном объеме оценить предложения оппозиции, которые не получают широкого освещения в федеральных СМИ. Таким образом, общенациональные средства массовой информации в актуальном политическом контексте не только не способствуют сглаживанию социальных противоречий, но еще больше поляризуют общественные настроения, а их потенциал «переговорщиков» пока остается нереализованным.
