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ПРОБЛЕМА УЧАСТИЯ ЖЕНЩИН В ПОЛИТИЧЕСКОМ ПРОЦЕССЕ 
В свете избирательных кампаний в Государственную думу и президентских выборов актуализируется проблема участия женщин в политических процессах в целом.

Основной формой участия в политическом процессе выступают выборы, и женщины сегодня могут оказывать реальное воздействие на принятие политических решений, выбирая и будучи избранными, однако гендерный анализ политико-правового статуса российских женщин вскрывает противоречие между риторикой и реальностью главного политического права. Конституция РФ в качестве базовых ценностей социального государства провозглашает принципы равенства и свободы, среди которых особо выделены равенство женщин и мужчин, их прав, свобод и возможностей для реализации (пункт 3 статьи 19). Это не только является важным условием развития женского движения и наиболее полного участия женщин в политической и производственной сфере, но и позволяет учитывать гендерные аспекты принимаемых политических решений. 

Формирование основ демократического государства и начал гражданского общества продемонстрировало значимость средств массовой коммуникации на результаты выборов. Заметную роль в рекламе кандидатов стало играть телевидение. Миллионы россиян следили за политическими дебатами. Этот шаг был калькирован с американских предвыборных кампаний. Началась эпоха персонификации и «депрограммизации» политической борьбы, проведения обширных социологических и маркетинговых исследований до начала избирательной кампании, а также широкомасштабного использования СМИ.   Телевизионная реклама уже стала неотъемлемой частью большинства избирательных кампаний. Телевидение – самый простой способ добиться узнаваемости кандидата, познакомить с его программой избирателей, создать благоприятный имидж политика. Эффективным средством знакомства с кандидатом на пост президента России стал Интернет.  

Климат политических и социально-экономических реформ России последнего десятилетия оказывает разноплановое влияние на степень политического участия женщин. В Государственной Думе 4 созыва было 13% женщин, 5 созыва – 14%. Из 450 депутатов в Госдуме шестого созыва лишь 60 – женщины. На 3 меньше, чем было в Думе пятого созыва. Самая мужская фракция – КПРФ: всего 4 дамы. В ЛДПР – 5. В «Справедливой России» – 10. «Единая Россия» несколько спасает положение: 41 женщина.

Тенденции политического участия россиянок складываются под воздействием гендерной системы общества, включающей особенности политической социализации, структурных и ситуационных (биографических) факторов. Политическая социализация раскрывает доминанты в ролевом воспитании, воздействие социального статуса на  политическую социализацию женщин.
