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ФОРМИРОВАНИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ИМИДЖА КИТАЯ В СОВРЕМЕННОМ КОНТЕКСТЕ

На развитие и характер межгосударственных отношений помимо экономических, политических, дипломатических и культурных факторов, серьезное влияние оказывает наличие образа страны, присутствующего в общественной мысли и обыденном сознании других народов. Тем более – в условиях нарастания темпов глобализации.

Китай на протяжении последних десятилетий удивляет мир темпами экономического развития. За рубежом по отношению к Китаю и его международной политике доминируют недоверие и подозрительность, особенно сейчас, когда его геостратегическое и экономическое влияние растет. Естественно, что такое отношение к Китаю мешает ему накапливать потенциал внешнего доверия. По мнению Джошуа Рамо, автора книги «Бренд Китая», именно с национальным имиджем Китая изначально связаны важнейшие стратегические вопросы (стабильный экономический рост, экологический кризис, проблема Тайваня и др.) и решение тактических задач (повышение качества прямых иностранных инвестиций, сотрудничество с другими государствами в сфере технологий и образования, проникновение китайских компаний на мировой рынок и т.д.).
Все это вынуждает китайское руководство усиливать внимание к задачам формирования позитивного образа КНР в международном сообществе. Для координирования работы по разъяснению и пропаганде внешней политики китайского руководства, созданию положительного имиджа страны в 1991 г. при Госсовете КНР был образован  Информационный центр. Группа крупнейших китайских медиа-компаний (медиахолдинг Цзефанжибао, Наньфанский медиахолдинг, телекомпания Дракон ТВ) планирует потратить миллиарды долларов на развитие (распространение) за пределами государства в рамках правительственных мероприятий по улучшению имиджа страны за рубежом. Их намерения – это приобретение международных медиа активов для открытия новостных бюро за рубежом, 24-часовая трансляция на английском и других языках и т.д.
Какие виды имиджа стремилось сформировать китайское руководство? По оценке Китайского информационного Интернета-центра, Олимпиада – 2008 изменила имидж КНР; люди из разных стран не только углубили знания о ней, но и обрели уверенность в его благополучном будущем. Опрос «Китай в глазах мира» был рассчитан на иностранцев, побывавших в КНР во время Олимпийских игр. Глазами большинства из них предстало «современное», «развитое», «открытое», государство.

Продвижение имиджа Китая за рубеж требует учета специфики иностранных культур. Если подходы или язык, используемые китайским правительством, чужды целевой аудитории, то формирование образа чревато провалом. 

