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ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СПОРТИВНОЙ ПРЕССЫ КАЗАХСТАНА
Спорт стремительно развивается и качественно, и количественно.  Происходит глобальное взаимопроникновение культур различных народов, их спортивных традиций. Многие национальные виды спорта различных народов выходят на мировую арену.
В истории мирового спортивного движения встречались случаи, когда зрители на стадионах становились неуправляемыми и футбольные матчи заканчивались бойней между фанатами различных команд или между органами правопорядка и зрителями. Такие случаи участились в последнее время. Многие исследователи (Е.Е.Пронина, К.Феликс) в связи с этим отмечают воспитательную, организаторскую функцию  спортивного репортажа в урегулировании этих процессов, поднимают проблему воспитания зрителей спортивных соревнований.     
Исследуя публикации спортивных изданий Казахстана, можно сделать вывод, что круг поднимаемых ими тем довольно широк. Газеты широко отражают состязания мирового масштаба, более детально останавливаются на спортивных событиях местного назначения. На основе анализа казахстанской спортивной прессы можно отметить перспективы развития печати данного направления:

1.Стремление к оперативности, особый акцент на увеличение периодичности спортивных газет;

2.Увеличение количества спортивных изданий с учетом изменений происходящих в спортивном и физкультурном движении;

3.Создание методических спортивных журналов по различным видам спорта;

4.Повышение идейного уровня публикаций на спортивную тему как один из методов формирования физически и морально здоровой молодежи;

5.Расширение географии отражения спортивных мероприятий, опыта других государств в развитии физической культуры.
