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СМЫСЛОПОЛАГАЮЩИЕ КОНЦЕПЦИИ КУЛЬТУРЫ И ЖУРНАЛИСТИКА 

Культура на протяжении нескольких столетий является объектом неустанного теоретизирования. Пожалуй, ни одно другое гуманитарное понятие не породило такого количества интерпретаций. Нередко ее трактуют упрощенно, узко: как художественное творчество, образованность, воспитанность. В более широком смысле под этим термином понимается совокупность материальных и духовных достижений человечества. Но сложилось и более глубокое понимание культуры: как имманентного человеку способа существования, как особой, специфически человеческой формы отношений с миром, основанной на осмыслении действительности. 
Подобные трактовки получили наименование смыслополагающих концепций культуры. Они приобрели особенное распространение со времен «антропологического поворота» в мировой гуманитаристике, случившегося в 1960–80-е гг. и плавно перетекшего в более широкий процесс – «культурный поворот», продолжающийся по сей день с 1990-х гг. В течение всего этого времени наблюдается все возрастающий интерес различных когнитивных практик к культурным факторам общественного развития и к внутреннему миру человека. 
Такие подходы вполне применимы и в методологии журналистики. Из сотен дефиниций культуры, накопившихся к настоящему времени в научно-философской литературе, наибольший интерес для журналистики представляют именно те определения, которые опираются на смыслопорождающую функцию культуры, связанную с постижением и выражением характера самосознания и особенностей миропонимания человека и общества. Культура в такой интерпретации предстает как универсальное средство накопления, сохранения, интеллектуальной переработки и передачи социально значимого духовного опыта. 
Журналистика как институт культуры непосредственно подключена к выполнению этой важнейшей для социума миссии. Она не только освещает культурные процессы и явления, но и по-своему формирует культуру, транслируя широким массам определенные духовные ценности, социально-психологические установки, морально-этические нормы, эстетические вкусы, мировоззренческие идеи. Способы понимания мира, формы взаимоотношений с ним широкие массы сегодня в значительной степени воспринимают через СМИ. Таким образом, журналистика не только является непосредственным носителем культуры, но и выполняет культуроформирующую, культуротворческую функцию. Культуротворческий потенциал журналистики полноценно реализуется при условии ее антропологизации – если она интересуется, чем дышит человек, над чем он плачет и смеется, к чему стремится, с чем не желает мириться, как он воспринимает мир и представляет свое место в нем. 
