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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОВОД В ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ХАРАКТЕРА

В возникновении и протекании конфликтов самого разного характера большую роль играет информационный повод (ИП). Следует различать информационный повод (ИП) массмедийной практики (широкий смысл) и информационный повод определенного типа политического процесса (узкий смысл). В первом случае он понимается как «объект, целенаправленно используемый субъектом информационного процесса для внесения информации в информационное пространство». По сути, это событие, которое может заинтересовать публику: читателей, зрителей или слушателей. 
ИП вооруженного конфликта следует понимать как событие, явление политической жизни, которое в силу своей значимости или неординарности может стать предметом обсуждения в ходе устных коммуникаций, повлиять на общественное мнение, а в дальнейшем послужить аргументацией при принятии политического решения властными структурами одной из сторон возникающего конфликта.  В основе ИП лежит информационный ресурс, направленный на обострения противоречий и перевода отношений между сторонами в стадию конфликта.

При определенных условиях ИП позволяет создать информационное сообщение (новость), анонсирование которого должно привлечь представителей СМИ. В технологии ИП выделяются следующие моменты: чаще всего в качестве ИП используется специально организованное событие; это событие должно в первую очередь заинтересовать журналистов и редакторов СМИ, но также быть интересным потребителям информации, вызывать общественный резонанс, повлиять на общественное мнение; может /должно быть воспринято властными структурами как основа для принятия политического решения.
Следует различать инцидент, как действие или совокупность действий участников конфликтной ситуации, провоцирующее резкое обострение противоречий и начало борьбы между ними и ИП. Инцидент – это стечение обстоятельств, являющихся поводом для конфликта.
Использование проблемы прав человека и демократии как информационного повода для силового достижения национальных интересов США стало чаще использоваться в последние десятилетия. По мнению ряда представителей политической элиты США, применение концепции «жесткой силы» в качестве основного инструмента достижения внешнеполитических целей создает крайне негативный образ США, а вот свержение диктатора и установление демократии является целью, оправдывающей саму себя и не требующей согласования с другими странами и международными внешнеполитическими институтами (См.: Най Дж. Мягкая сила и американо-европейские отношения// Свободная мысль – XXI. 2004. № 10).
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