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ВЫРАЗИТЕЛЬНОСТЬ КАК ОСНОВНОЕ КАЧЕСТВО РЕКЛАМНОГО ТЕКСТА (НА ПРИМЕРЕ РЕКЛАМЫ ПРОДУКТОВ ТУРИНДУСТРИИ)

Эффективность рекламы (в том числе и рекламы туристического продукта) во многом зависит от соблюдения определенных требований. По мнению отдельных авторов, рекламный текст, являющийся одним из видов медиатекста, должен быть кратким (лаконичным), целенаправленным, доходчивым, доказательным, логичным, а также оригинальным, интересным, занимательным, остроумным, главное – выразительным.

Грамотное использование и сочетание экспрессивных или изобразительно-выразительных элементов (нередко употребляемых синонимично) в медиатексте разных видов и жанров рекламы придают ему эмоциональную окрашенность, способствуя более живому и глубокому восприятию со стороны потребителя. 
Для придания медиатексту словесной образности в рекламе нередко используются тропы и фигуры, из которых основное внимание обращают на себя метафоры, как простые, так и сложные, строящиеся на основе других тропов (олицетворения, гиперболы, литоты и т. д.) 

Среди множества научных работ, посвященных метафоре, наибольший интерес представляет монография А. П. Чудинова, в которой автор говорит о понятийной сфере-источнике метафорической экспансии и о сфере-мишени. Так, источником метафоры могут служить концепты из различных областей деятельности человека или из растительного и животного мира. Сфера-мишень – это сфера формирования отношения человека к происходящему вокруг. 
