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МЕДИАТЕКСТ: ПАРАДОКСЫ АВТОРСКОГО НАЧАЛА
Авторское начало медиатекста привлекает внимание лингвистов в силу того, что именно в этой части текстовой структуры сталкиваются традиции русской журналистики и новейшие тенденции массовой коммуникации. Получая выражение через огромный репертуар средств – имплицитных, параграфемных, грамматических, лексических, конструктивных (вводность, модификации простого и модели сложного предложения), прецедентных феноменов, – авторское начало может иметь в медиатексте различный удельный вес, что весьма существенно для стилистических характеристик текста.
Парадоксальность авторского начала медиатекста заключается в том, что современная медийная практика предполагает как расширение проявлений автора в тексте, так и его минимализацию – вплоть до обязательных грамматических маркеров глагола (модальности и времени). Обе эти возможности отмечены исследователями как особые тенденции в формировании современного медиатекста. Так, Л. Г. Кайда говорит об эссеизации медиасферы и вызванном ею «раскрепощенном я», в теории новостных жанров культивируется концепция авторского минимализма и безоценочности.
Реальный выбор из этих возможностей определяется рядом факторов – от издательской политики до индивидуальных стилистических пристрастий автора, включая факторы дискурсивной и жанровой дифференциации. Сложность жанровой картины современной медиасферы отражается и на принципах проявления авторского начала медиатекста. При этом разные медиажанры включают как программу и удельный вес авторского начала и предпочтительные языковые средства его проявления, что подтверждает его жанрообразующую роль, что было отмечено в теории речевых жанров.
Вопрос о парадоксах авторского начала имеет как важное теоретическое значение, составляя одну из проблем медиалингвистики, так и практическую ценность, поскольку напрямую выходит в практику медиаобразования на разных уровнях.
