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КОНЦЕПЦИЯ УНИВЕРСИТЕТСКОГО РАДИО (НА ПРИМЕРЕ РАДИО «НАВИГАТОР» ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ ВГУ)
Университетское радио – это, прежде всего, имиджевая политика вуза и реализация всех классических и новейших функций радиовещания – информирование, воспитание, образование, развлечение, самореклама. 
Для будущих журналистов университетское радио – это уникальная возможность отрабатывать профессиональные навыки, поскольку проходить практику по специальности «радио» в Воронеже практически негде. 

Попытка создания студенческого радио на факультете журналистики ВГУ была предпринята еще в 1985 г. До этого университетского радио в ВГУ не было никогда. Были отдельные цикловые программы студентов и преподавателей факультета журналистики. 

Наиболее серьезный радио проект был запущен в 2009 г. 2 апреля в эфир вышла еженедельная информационная программа «Навигатор». Она звучала в трех корпусах ВГУ – экономическом, историческом и факультета журналистики. 

«Навигатор» задумывался как еженедельная информационная программа о жизни университета, города, страны, мира, с репортажами и сюжетами на актуальные и волнующие студентов темы. В таком формате она звучала несколько месяцев. Позже программа начала «обрастать» авторскими рубриками, аналитическими сюжетами, тематическими интервью. Если изначально в редакцию входили студенты отделения «телевизионной и радиожурналистики», то постепенно авторами становились и «газетчики», и «рекламисты», и студенты других факультетов. 

В силу технических проблем факультет журналистики принял решение локализовать вещание. 7 мая 2010 г. в День радио факультет журналистики торжественно открыл информационно-музыкальное студенческое радио «Навигатор». Концепция нового СМИ была разработана студентами и преподавателями кафедры. Акцент сделали на информационные и развлекательные программы. 

Некоторые программы, прозвучав в эфире несколько раз, прекращали свое существование, появлялись новые. 

Каждый семестр коллектив «Навигатор» проводит опрос аудитории: что нравится, что мешает, что хотели бы изменить и т. п. Итоги последнего анкетирования показали, что студенты факультета журналистики предпочитают музыку и короткие выпуски новостей. Начиная с февраля 2012 г., в эфире радио «Навигатор» каждую перемену в «прямом эфире» будут выходить короткие выпуски самых свежих, актуальных и «горячих» новостей дня. Радиовещание факультета журналистики – это в первую очередь радиожурналистика. Это маленькая модель большого радио,  площадка, где можно спорить, думать, делиться, шутить и советовать. 
