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НАСИЛИЕ КАК ЖАНРОВЫЙ ТРЕНД 
СОВРЕМЕННОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ
Сегодня очевидно, что количество негативных событий в отечественном телеэфире превышает допустимые нормы восприятия подобной реальности человеческой психикой. Зарубежные исследователи Б. Дженингз и С. Томпсон утверждали, что «потребление телепродукции в больших объемах может привести зрителя к убеждению, что в мире гораздо больше насилия, чем есть на самом деле» (Дженингз Б., Томпсон С. Основы воздействия СМИ. М., 2004. С. 121). Мы можем констатировать наличие определенного культа насилия и провокации отрицательных эмоций, имплицитно существующих в практике российского телевидения. А оно, в свою очередь, является зеркалом отражения процессов, которые происходят в мировом электронном экранном вещании.

Более сорока лет назад американский социолог Д. Гербнер высказал  гипотезу культивации. Суть ее заключается в следующем: чем больше времени зритель проводит перед телевизором, тем  более его восприятие мира приближается к образу той реальности, который он видит на экране. 

На уровне эмпирики данный научный вывод можно сформулировать в виде парадокса: «каково телевидение, такова и жизнь». Хотя здравая логика опирается на зеркальное отражение приведенного постулата, выраженное во фразе: «какова жизнь, таково и телевидение». Многое в проблеме адекватности восприятия эфирного продукта зависит от первоначальной установки деятелей СМИ. 

Здесь можно говорить не только об аудиторных ожиданиях, но и о профессионально ориентированном восприятии реальных событий журналистом, интуитивно откликающимся на то, что ждет от него публика. 

Фильтром для некритической трансляции негативной информации через СМИ с включением «человеческого фактора» в лице журналистов как раз может и должен стать разум, интеллект. В уже упоминавшихся исследованиях Гербнера было доказано, что интенсивность эффекта культивации определяется образованностью зрителей. Чем выше уровень образования зрителя-индивидуума, тем менее его сознание подвержено воздействию того негативного образа реальности, которое формируется телевидением. В американских исследованиях подобной проблематики был  изобретен и введен в научный обиход «коэффициент враждебности мира».

В то же время очевидно, что существует определенная жанровая предрасположенность к теме насилия, которая отражается в значительном количестве программ «а ля журналистское расследование», «а ля судебный очерк», «а ля специальный репортаж», опирающихся на событийный криминальный дискурс. В подобный вещательный тренд вписывается и значительное количество сериалов детективного жанра, основанных на расследовании насильственных преступлений.



