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ВЛАСТЬ И ОППОЗИЦИЯ В РОССИИ: ПРОБЛЕМЫ КОММУНИКАЦИИ
Устойчивость политической системы напрямую зависит от наличия не только стабильной действующей власти, но и оппозиции, а значит, и от соответствующих типов коммуникации – властной и оппозиционной. Для Р. Даля существование оппозиционных партий является одной их наиболее значимых характеристик демократии (наравне с выборами), а их отсутствие – доказательством отсутствия таковой. Свободное и открытое функционирование организационной оппозиции – центральный концепт либеральной демократической идеи: в демократическом обществе его граждане имеют конституционно закрепленное право на критику действующей власти, что подразумевает наличие соответствующих коммуникационных каналов свободного доступа. 
Рост оппозиционных настроений в российском обществе по отношению к действующей власти свидетельствует о повышении роли внепарламентской оппозиции, которая, во-первых, в настоящий момент находится вне системы органов государственной власти, во-вторых, доступ которой в «систему» существенно ограничен (в том числе и благодаря псевдо оппозиционности парламентской оппозиции). Выстроенная в России вертикаль государственного управления значительно ограничивает количество коммуникационных каналов, по которым такая оппозиция может осуществлять взаимодействие не только со своими сторонниками, но и собственно с властью. 
Как отмечает Л. Н. Тимофеева, между современной властью и оппозицией коммуникация может происходить в виде пропаганды и дискурса (Тимофеева Л. Н. Политическая коммуникация и ее генеральная пара: власть и оппозиция // Теория и практика общественно-научной информации. 2004. № 19. С. 138). Пропаганда, часто используемая российской властью, добивается принятия ее объектом необходимой точки зрения за счет апелляции к эмотивным компонентам. Дискурс же предполагает равные для всех возможности участия в нем, отсутствие принуждения, апелляцию к аргументам. 
Нежелание современной российской власти выстраивать властно-оппозиционный дискурс приводит к использованию обеими сторонами методов пропаганды своих политических взглядов. Коммуникация между властью и оппозицией в демократическом обществе начинается с взаимоотношений, фактически отсутствовавших в течение последнего десятилетия и отдаленные черты которых стали проглядываться лишь после массовых протестов оппозиции зимой 2012 г.
