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РЕКЛАМА В ПРЕССЕ КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА СТРАНЫ

СМИ могут использоваться как инструмент создания имиджа территории. Газета «Правда» способствовала формированию представления за рубежом о СССР как о тоталитарном государстве, а литературно-публицистический еженедельник «Нью-Йоркер» – образа Нью-Йорка как интеллектуального и культурного центра.
Газета «Выборча» («Wyborcza») была основана в 1989 г. группой польских оппозиционных журналистов и стала не только площадкой для интеллектуальных дискуссий о прошлом, настоящем и будущем страны, но и духовным пространством формирования новой идентичности польской интеллигенции, нового понимания места Польши в Европе и мире.
Каждый номер газеты состоит из трех частей: общенациональной, местной (газета имеет 23 местных редакции, кроме основной, которая расположена в Варшаве) и тематического приложения: «Люди и деньги» в понедельник, «Правительственные постановления» во вторник, «Дом» в среду, «Большой формат» в четверг, «В чем дело» и «Телевизионная газета» в пятницу и «Высокие каблуки» в субботу. Такая дифференциация по географическому и тематическому признакам привлекает большое количество рекламодателей, так как это позволяет обратиться непосредственно к интересующей их целевой аудитории. Газета предлагает размещение модульной рекламы. Величина модуля может колебаться от одного модуля (46,8х57,5 мм) до 60 модулей (528х381 мм), то есть полного разворота. Также активно используется Интернет-реклама на сайте газеты, а также на сайтах ее приложений.
Статус качественного и самого респектабельного издания привлекает крупнейших национальных рекламодателей, среди которых крупнейшая в Восточной Европе нефтегазовая компания «Orlen», производитель продуктов питания «Hortex» и многие другие.
Также газета является спонсором многих социальных, культурных и образовательных мероприятий, как национального, так и общеевропейского масштаба, что способствует формированию имиджа Польши как важного культурного и спортивного центра. Особенно значимым является размещение рекламных материалов, посвященных крупнейшему музыкальному фестивалю Польши «Остановка Woodstock», чемпионату Европы по футболу, который пройдет в Польше и Украине летом 2012 г.
