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ЭРОТИЧЕСКОЕ КОДИРОВАНИЕ В АУДИОВИЗУАЛЬНЫХ ФОРМАХ МАССОВОЙ КОММУНИКАЦИИ – ТЕЛЕВИДЕНИЕ, КИНЕМАТОГРАФ, КЛИПМЕЙКИНГ, РЕКЛАМА
Современная реальность превращает экранную культуру в особенно важный фактор для настоящего момента, интенсифицирует процессы, формирующие массовое сознание. Аудиовизуальная коммуникация рождает новую мифологию, с помощью которой происходит утверждение моделей человеческого поведения в культуре, помещение индивидуального бытия в новую систему социальных и культурных координат. Экранная культура рождает мифы в широком и в узком понимании этого слова, и эпоха постмодернизма непосредственно связана с изменениями моральных ценностей общества, созданием новых стилей жизни, снятием существовавших ранее запретов и табу. Эротика как один из ушедших запретов на сегодняшний день активно используется в аудиовизуальных формах коммуникации: телевидении, кинематографе, клипмейкинге и рекламе, при этом коммуникативная эффективность эротизации дискурса вызывает споры. 
Но не только технологические и социальные предпосылки привели к появлению современной рекламы. Формирование массовой культуры в начале XX в. сыграло важную роль в ее становлении. Основные признаки масскульта – распространенность культурного образца в массах, «тиражирование» культурных образцов.
Эротические образы решают несколько задач – привлекают внимание человека; ослабляют критическое восприятие; создают соответствующий эмоциональный фон, вызывая желание.
Процесс эротизации происходит сегодня в обществе и культуре в связи с отменой религиозных запретов и морали, порождается законами «либидальной» экономики, распространяющейся на экранную культуру.
Таким образом, получается, что всеобщая, распространяемая современным массмедиа способом модель исполнения желания, в том числе сексуального, является одним из способов продвижения. Телевидение, кинематограф и клипмейкинг обладают большей раскрепощенностью, нежели реклама. Так, кино подавляет и возбуждает одновременно, манипулируя комплексами и бессознательными желаниями. Создавая иллюзию отмены повседневности, экранная культура оказывает деструктивное воздействие на внутренний мир человека. Эротизация современной экранной культуры является компромиссом между страхом перед сексуальным плюрализмом и неуправляемыми формами проявлений сексуальности. 
