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АКТИВИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ РЕКЛАМИСТОВ

По мнению вице-президента Гильдии издателей периодической печати В. Гатова, спрос на традиционные СМИ ни со стороны потребителей, ни со стороны рекламодателей в дальнейшем расти не будет. У традиционных СМИ есть единственный способ удержаться: повысить качество рекламы, что предполагает активное применение хотя бы наиболее известных методов диагностики и развития творческих способностей, техник и технологий индивидуального и группового решения творческих проблем.   
Рекомендуемые методы диагностики и развития творческих способностей: «Генерирование вариантов значений» Дж. Гетзельса и П. Джексона, методика диагностики уровня развития дивергентного мышления (по  Х. Зиверту), тесты Дж. Гилфорда, тест креативности Э. Торренса, проективный тест А. И. Серавина. 
Шесть методов Лео Бернетта для стимулирования творческих людей: «Творческий Козырной Валет», «Творческое Сборище или Групповое Мышление», «Метод Бредня», «Записи «Потока Сознания»», «Внешний Эксперт» и «Комитет Творческого Рецензирования». 
Индивидуальные методы решения творческих задач: «ожидание вдохновения», мыслительная технология «метод Меттчета», «метод ликвидации безвыходных ситуаций». Преодолению инерции мышления способствует метод организованных стратегий. В решении творческих проблем при создании рекламного продукта могут быть использованы групповые методы решения творческих задач, такие как «ключевые вопросы», «свободные ассоциации», «инверсия», «метод дневников», «метод 6х6», «мозговой штурм», «синектика», «групповая дискуссия», «метод Дельфи». Эффективным может оказаться применение метода многомерных матриц, также известный как метод «морфологического ящика» или «морфологического анализа». Наконец, менее известным, но не менее продуктивным методом группового решения творческих задач является метод «Шесть думающих шляп» Эдварда де Боно.
