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*Тема разрабатывается в рамках проекта РГНФ № 11-34-00365а2

Современный просветительский дискурс на радио имеет особые структурообразующие признаки и может быть квалифицирован как самостоятельный коммуникативный феномен. Генеральная цель этого типа дискурса – просвещение – достигается посредством использования комплекса специально направленных коммуникативных стратегий и тактик. Тактики репрезентируются набором коммуникативных ходов, каждый из которых обладает определенным прагматическим потенциалом. Ключевым коммуникативным ходом (КХ) тактики сообщения новостей в медиадискурсе является информационный повод. 

Материалом для данного исследования стала просветительская радиопрограмма «Говорим по-русски» (радиостанция «Эхо Москвы»). Цель использования указанного хода в программе заключается в том, что отправной точкой для обсуждения каких-либо языковых фактов, проблем, касающихся функционирования русского языка, является новостное сообщение. КХ «информационный повод» выполняет одновременно воздействующую функцию, привлекая и заинтересовывая радиоаудиторию. 

В докладе будут представлены результаты анализа способов языкового воплощения КХ «информационный повод». Самым частотным и явным признаком его реализации является, как свидетельствует изучаемый материал, использование лексем с семой «новый»: новости, языковые новости, новое слово и под. Косвенным маркером служат ссылки на источник информации, чаще всего им становится новостное агентство или другие СМИ (как пишет ИТАР-ТАСС, как сообщают РИА-Новости и под.), что само по себе является свидетельством актуальности и новизны сообщаемой информации. 

Специальное внимание в докладе будет уделено вопросу о воздействующем потенциале коммуникативного хода «информационный повод».

