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КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА В СОВРЕМЕННОЙ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СИТУАЦИИ 

В сфере культурно-просветительской журналистики сегодня существуют серьезные проблемы. Сфера СМИ чрезмерно коммерциализирована. Погоня за рейтингами и прибылью привела к явному преобладанию развлекательности над всеми остальными функциями журналистики, к вытеснению тематики, требующей серьезной эмоциональной и умственной отдачи, к духовно-нравственному обнищанию общества. В рыночных условиях СМИ превратились в отрасль бизнеса и включились в борьбу за аудиторию, за привлечение потребителя и его денежных средств. Для того чтобы его удержать, СМИ нередко предлагают низкопробный медиапродукт, отличительными чертами которого являются примитивная развлекательность, сниженный до вульгарности язык, эпатажность, цинизм, «желтизна» в угоду низменным инстинктам вместо приобщения людей к высокому и прекрасному. Производится то, что лучше и легче всего продается. Однако пресловутые рейтинги, составляющиеся на основе стереотипных предложений, навязываемых аудитории медиасферой, отнюдь не отражают реальной полноты культурных потребностей общества. 

К сожалению, СМИ сегодня не стремятся отстаивать право человека на достойное образование и доступ к подлинной культуре, не ставят вопросы о культурной политике государства (или о ее отсутствии), не всегда оказывают должную информационную поддержку культуре. У публики сохраняется еще «ностальгия по настоящему», но серьезные культурные запросы почему-то не учитываются в рейтингах. Аудитория явно пресытилось бездуховной жвачкой, но СМИ далеко не в полной мере удовлетворяют ее реальные культурно-просветительские интересы. 

Многие негативные моменты в функционировании СМИ связаны со сложной социокультурной ситуацией в стране. Размышления о культурно-просветительской миссии журналистики выводят на актуальнейшие и очевидные социальные проблемы современного российского общества: уровень культуры сегодня заметно падает, исчезает потребность в чтении классической литературы, не наблюдается стремления давать детям дополнительное эстетическое образование, резко снижается грамотность населения. К тому же книги, музеи, театры, концертные залы недоступны многим не только из-за нехватки времени или отдаленности от культурных центров, но и по материальным причинам. Все это превращает СМИ в важнейший элемент культурного просвещения народа и в значимое средство формирования высокоразвитой социокультурной среды. Социально ответственная и качественная журналистики призвана достойно отвечать этим задачам.
