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СОВРЕМЕННЫЕ ПУТЕВОДИТЕЛИ:

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

В ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КУЛЬТУРЕ
Объект исследования – 28 путеводителей по городам России, из них 16, изданных по населенным пунктам Пермского края в книжном формате и представленных в электронных публикациях в сети Интернет. На практических примерах отдельного сегмента досуговых изданий проанализированы трэвел-медиатексты, включающие традиционные научно-популярные тексты, тексты с рекламной составляющей, специальные рекламные тексты, представляющие особый интерес в современной когнитивно-дискурсивной лингвистике. 

Предложена классификация путеводителей: путеводитель «одного маршрута», путеводитель «одного туристического объекта», локальный, региональный, тематический путеводители, «кластерный путеводитель».

В исследовании представлена структура и описаны все этапы работы авторов и издательского коллектива над путеводителем как полижанровым изданием. Рассматривается интенциональная специфика путеводителей. Исследуются вопросы полиинтенциональности издания, решающего и коммуникативные, и маркетинговые задачи в условиях современных информационных технологий.
