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СПЕЦИФИКА ВОСПРИЯТИЯ ИНФОРМАЦИИ

АУДИТОРИЕЙ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ СМИ

Тенденция активного развития развлекательных массмедиа объясняется тем, что на современную аудиторию ежедневно обрушивается поток негативной стрессовой информации, от которой она психологически устает. В развлекательной прессе аудитория видит альтернативу, поскольку та, выполняя компенсаторную функцию, способствует психологической разрядке, повышает настроение. Перегруженность информацией лишает человека возможности рационально мыслить и принимать оптимальные решения. Неспособность решать собственные проблемы в условиях усиливающегося информационного потока порождает «эскейпизм» – бегство от реальности, погружение в мир иллюзий и грез. Это стремление, как правило, возникает в виде ответной реакции на постоянный и сильный стресс, вызываемый психологическими травмами, напряженной работой, неспособностью создать адекватные отношения с окружающими.

Типичный представитель аудитории развлекательных изданий – это человек, обладающий «драйв-мышлением» (термин ввел Наил Постмен) – гедонистическим мышлением, направленным на получение только интересной, развлекательной информации. Для такого читателя более подходит действие «просмотреть», чем «прочитать», следствием чего становится клиповое восприятие действительности, при котором информация, получаемая из внешнего мира, воспринимается не полностью – во всех своих логических связях и заранее определенной последовательности, а обрывочно, неупорядоченно. В таких жестких условиях журналистам печатных СМИ приходится умещать информацию в минимальные рамки и перенимать некоторые технологии подачи информации у аудиовизуальных СМИ.

Аудитория в настоящее время активно ищет своеобразного отдыха в развлекательной прессе и потому игнорирует новости, серьезные события. В этой ситуации автор текстов развлекательного издания вынужден давать ему необходимый минимум главной информации о происходящих в мире событиях. Издания, ориентированные на молодежь, стремятся все же делать упор на культурно-духовные составляющие досуга. Как следствие, все чаще в изданиях появляются аналитические публикации о кинопремьерах, театральных постановках, музыкальных группах, подкрепленные мнениями серьезных профессионалов.

