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ЯЗЫКОВАЯ ИГРА КАК СРЕДСТВО РЕЧЕВОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ В РАДИОДИСКУРСЕ 

(ПО ДАННЫМ ПСИХОЛИНГВИСТИЧЕСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТА)

Языковая игра наряду с иронией, интертекстуальностью и разговорностью является характерной чертой новейшего медиадискурса (Н. И. Клушина). Изучение данного феномена представляется актуальной исследовательской задачей.

Цель исследования – посредством психолингвистического эксперимента выявить степень эффективности приемов языковой игры (ЯИ) как средства речевого воздействия.

Участникам эксперимента предлагалось прослушать фрагменты радиоречи, содержащие языковую игру (трансформированные прецедентные тексты и окказиональные слова) и ответить на ряд вопросов. 

Вопросы были сформулированы с целью выявить способность информантов «узнавать» ЯИ в тексте, понимать смысл (содержание) ЯИ, определять оценочность, содержащуюся в приемах ЯИ. Участники эксперимента должны были также указать коммуникативную цель, которую хотел реализовать отправитель ЯИ, и выразить свое отношение к приемам языковой игры в целом. Помимо этого, на материале эксперимента исследовались прагматические возможности языковой игры: этический и эстетический аспекты, отношение к коммуникативной норме. 

Результаты психолингвистического эксперимента позволяют утверждать, что ЯИ в радиодискурсе понятна большинству слушателей и верно ими интерпретируется, а значит, не может быть причиной коммуникативных неудач. Общее отношение к данному языковому явлению – положительное, так как, по мнению самих участников, ЯИ привлекает внимание, помогает установить контакт между ведущим и аудиторией, включает слушателя в коммуникативное пространство радиодискурса. Информанты выделили комплекс коммуникативных целей, которые реализуются в ходе языковой игры; из этого следует, что участники эксперимента осознают коммуникативные намерения создателей ЯИ и ее прагматический потенциал. 

Данные эксперимента свидетельствуют, что ЯИ находится в стадии активного развития и преобразования из развлекательного средства в воздействующее.

