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к пониманию сущности «спортивного информационного пространства» 
Изучение содержания спортивного информационного пространства в СМИ до сих пор было в стороне от научных интересов медиаисследователей, хотя в последнее десятилетие в спортивной инфраструктуре произошли настолько значительные перемены, что это не могло не сказаться на характере его восприятия.  

Спорт в рамках журналистских практик есть организованная система, наделенная смысловым многообразием. Сама система представляет собой информационное пространство, где ярко выражена определенная модель отношений между элементами структур, образованных «материальными» объектами (в нашем случае материальным объектом является спорт). В рамках спортивной медиакоммуникации сущностью такой модели становится информационное взаимодействие между социальными субъектами (личностями, группами, организациями и т. д.), основанное на производстве, распространении и потреблении спортивной массовой информации.
Наполнение данного пространства происходит за счет формирования и развития в нем информационных полей. Информационное поле – есть совокупность свойств объектов и процессов, протекающих во внешней или внутренней среде в сфере спорта, где определяющим фактором становится содержание спортивной информации. В его рамках происходит перерастание спортивной информации в медиатекст, в котором фрагментарно раскрывается не только спортивная деятельность, отражающаяся в смыслах взаимодействия между субъектами профессиональной спортивной деятельности, сущности и характеристик спортивных практик, а также представление происходящих общественных, социальных, политических процессов в социуме. 
Это объясняется тем, что каждая сфера, соприкасающаяся со спортом, имеет свое влияние на него, и таким образом может формироваться как «большое», так и «малое» информационное поле, со своим определенным наполнением. Причем «малое» поле может формировать как одна сфера деятельности, так и сразу несколько. В частности, «вмешательство» политики, экономики, бизнеса, культуры (искусства), медицины, психологии, биологии, литературы и других структур позволяют формировать «свои темы» в пространстве журналистских практик. 
Смысловая значимость такого «вмешательства» в медиатекст дает возможность журналисту не только расширять и изменять предметное представление о спорте, но и определять новые приоритетные направления в спортивном информационном пространстве.

