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Роль спортивных сми в формировании имиджа государства

В современном мире спортивный имидж государства влияет на имидж всей страны. Он отражает успехи государства во всех сферах жизни. Это побуждает правительства активно привлекать внимание граждан и мировую общественность к победам своей страны. 

Освещение спорта в СМИ помогает отвлечь людей от проблем государства в других сферах жизни и, благодаря успехам страны в спортивной сфере жизни, создать у людей чувство гордости за свою страну. 

Сложность исследования спортивного имиджа государства связана с «тесной связью спорта с другими сферами общественной жизни. Целый ряд явлений современного общества, которые, на первый взгляд, имеют прямое отношение к спорту, «в основе своей существуют на принципах другой, соседней сферы» или «относятся к «зоне влияния» общих имиджевых констант». Пять компонентов, которые оказывают влияние на создание спортивного имиджа страны - ценности, институты, акторы, продукты и инфраструктура (Алексеев К. А. Внешний имидж государства: спортивная составляющая. //www.statebrand.ru).

Российские спортивные СМИ нацелены на создание благоприятного имиджа страны: эмоционально освещают победы российских спортсменов, ее великое спортивное прошлое. Не столь эффективно используются, освещаются иные аспекты. Ценностный компонент чаще используется против российских спортсменов: «Канадцы вышли мобилизованными, настроенными на матч века, а нашим не хватило ни воли, ни характера» (Двоих на мостике мало! // Советский спорт. 2010. №28).  

Мало внимания уделяется и инфраструктуре. Исключение составляют материалы о подготовке России к Зимней Олимпиаде в Сочи. В большинстве журналистских работ, посвященных домашней Олимпиаде, акцент сделан не на будущих победах России, а на необходимости организации мероприятия на высоком уровне. Такой подход связан со сменой идеологической политики государства. Если в СССР Олимпиада служила площадкой для демонстрации превосходства в мире коммунистической идеологии, то в современной России Олимпиада направлена на внутреннюю аудиторию, на развитие у нее патриотизма и единства целей. В данном случае освещение строительства новых спортивных сооружений важно для имиджа страны.
