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ОКОЛОСПОРТИВНОЕ НАСИЛИЕ КАК ДИСКУРС ИНФОРМАЦИОННОГО ОСВЕЩЕНИЯ СПОРТА 
В современных СМИ при освещении спортивных событий акцент зачастую смещается с собственно матча на происходящее вне поля – как правило, на проявления околоспортивного насилия. Под этим словосочетанием подразумеваются инциденты с участием агрессивно настроенных болельщиков, связанные с причинением ущерба.

 Подобные происшествия имели место всегда. В России одним из самых масштабных стали беспорядки на Манежной площади в Москве в июне 2002 г. Тогда  после проигрыша футбольной сборной России команде Японии (в рамках чемпионата мира), произошли стихийные волнения болельщиков, собравшихся для просмотра матча. Однако разница между этим происшествием и событиями на той же Манежной в декабре 2010 г. или в египетском Порт-Саиде в феврале этого года (в обоих случаях участниками были футбольные фанаты) существенна и очевидна. Если первый упомянутый конфликт носил спонтанный характер и был вызван спортивной причиной, то следующие выходят за рамки спортивной составляющей. Во-первых, они являются организованными; во-вторых, служат для демонстрации уже не спортивных идей; в-третьих, имеют продолжение. Спортивный компонент служит формальным поводом.

Параллельно с эволюцией самого околоспортивного насилия менялся и характер его освещения. Растет число материалов, трансформируется форма подачи. Осторожность, с которой СМИ относились к подобным инцидентам раньше, уступает место всеобщей гласности. Объясняется это, в первую очередь, тем, что современные околоспортивные конфликты переходят в иные проблемные плоскости (национальный вопрос на Манежной, политический в Порт-Саиде). 

 Во-вторых, становится больше площадок для упоминания и обсуждения этих происшествий: СМИ активно используют интерактивные сервисы, обсуждается происходящее и в частных блогах. Играет роль и тот факт, что события на арене оказываются менее привлекательными, чем вне ее. 

Подобное освещение нередко служит эскалации конфликтов, являясь своеобразной «инструкцией по применению». Нагнетание СМИ атмосферы приводит к формированию агрессивных настроений среди аудитории и повышает риск повторения событий на Манежной и в Египте.

