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ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ОБРАЗ СОБЫТИЯ: СПОРТСМЕН И ДОПИНГ-СКАНДАЛ

В настоящий момент практически не осталось олимпийских видов спорта, в которых не были бы зарегистрированы случаи употребления допинга. Ежегодно допинг-тесты дают тысячи положительных результатов, однако далеко не все случаи становятся предметом освещения на телевидении. 

По статистике за 2010 г. наиболее частые факты употребления допинга были зафиксированы в самбо и борьбе, но сообщений о таких случаях единицы, гораздо больше внимания уделяется, например, биатлону и легкой атлетике. Это связано, прежде всего, с громкостью скандалов, известностью спортсменов и популярностью видов спорта.

В этом аспекте показательна история с дисквалификацией российских биатлонистов Е. Юрьевой, А. Ахатовой, Д. Ярошенко. Эта ситуация получила широкий резонанс и стала без преувеличения самым громким допинг-скандалом спортивного сезона 2009-2010. 

Результаты теста на наличие в организме запрещенных препаратов показали положительное значение в пробах А и В, в крови спортсменов был обнаружено новейшее, ранее неизвестное средство для усиления выносливости. Решением Международного Спортивного Арбитражного Суда была назначена санкция в форме дисквалификации сроком на 2 года.

В СМИ, а именно в телеэфире, из этой ситуации был сделан информационный сериал, растянувшийся на 2 года и имеющий продолжение до сих пор, в котором представлена в основном морально-оправдательная позиция наших спортсменов. Особенно это выражается на специализированном канале «Россия-2» (в самом начале истории – «Спорт»). Здесь предпочитают более развернутый показ и рассказ о любом событии, связанным со спортом. Даже если это – допинг-скандал. Сюжеты  на Первом канале несли в себе более сдержанный характер, чистую информационную составляющую практически без оценочных комментариев. Представляется, что это связано со спецификой телеканалов.
