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И. А. БУНИН О РОЛИ ЗАПАДА В БОРЬБЕ ПРОТИВ БОЛЬШЕВИЗМА
В «Большой советской энциклопедии» (2-е изд.) сказано, что в 1919 г. И. А. Бунин «как космополит и изменник прославлял интервенцию». 

Конечно, Бунин не был ни космополитом, ни тем более изменником, но приход в 1918 г. (а не в 1919-м) союзнических войск в Одессу, где писатель тогда, перед эмиграцией, находился, он действительно приветствовал. С этим «вторжением», призванным помочь белым армиям в их борьбе с большевизмом, писатель, подобно многим другим представителям русской интеллигенции (напр., Л. Н. Андрееву), связывал надежды на свержение советского режима. Свою позицию Бунин выразил в стихотворении «22 декабря 1918 г.», за которое он подвергся настоящей травле со стороны левой одесской печати. Неожиданное и ничем не мотивированное бегство союзников из Одессы в апреле 1919 г. вызывало у него недоумение и растерянность.

В дальнейшем, пережив «окаянные дни» большевистского владычества, Бунин прямо говорил в своей публицистике – как последних месяцев перед отъездом за границу, так и первых лет эмиграции – о том, что вмешательство Запада во «внутренние дела» России, залитой кровью невинных жертв красного террора, не просто желательно – оно жизненно необходимо. В этом писатель видел и долг Европы перед Россией, во многом обеспечившей победу Франции и Англии в Первой мировой войне.

Пассивность и безразличие этих стран, а также США к судьбе русского народа, оказавшегося заложником бесчеловечных коммунистических экспериментов, приводила Бунина в негодование. И уже настоящую ярость вызывали в нем попытки некоторых представителей западных демократических кругов (напр., Г. Уэллса) оправдывать происходящее в советской России «исторической логикой» и «волей к творчеству» народных масс. Для писателя все это было проявлением глупости, политической слепоты и, в конечном счете, предательства.

Таким образом, надежды Бунина на помощь Запада в борьбе против большевиков не оправдались.

