Г. В. Жирков

Санкт-Петербургский государственный университет
У ИСТОКОВ ЖУРНАЛИСТИКИ: АДВОКАТЫ ЗА РОССИЮ

Представители европейской цивилизации рассматривали Россию как далекую окраину, населенную варварами, которую надо колонизировать. Это отразилось в притязаниях Швеции, Англии, немецких государств на территорию России. Такие настроения были одним из основных препятствий, вставших перед Петром Великим, когда он проявил стремление ввести свою державу в европейский мир.
Один из наиболее интересных и основательных историков петровской эпохи П. П. Пекарский писал в 1862 г.: «Петр Великий понимал очень хорошо силу и значение общественного мнения в Европе и сознавал то влияние, которое имели на него даже и в начале XVIII столетия журналистика и разные политические издания».

Чтобы повлиять на общественное мнение других стран, представить свое государство в положительном плане, Петр I вербовал к себе на службу опытных публицистов-иностранцев. К примеру, для этого он привлек в 1702 г. барона, доктора права, ученого Генриха фон Гюйссена, не только поставлявшего царю информацию, но и публиковавшего в западной прессе статьи о России в выгодном для нее свете. 
Одной из обязанностей Гюйссена была вербовка из европейских журналистов и писателей, по выражению Пекарского, «адвокатов за Россию». Он успешно выполнял свой долг. Так, им был привлечен к этой пиаровской деятельности редактор газеты «Europaishe Fama» (Лейпциг) Юст Готфрид Рабенер (I. G. Rabener), издание которого на протяжении ряда лет показывало с позитивной стороны деяния Петра I, его достижения в Северной войне, просвещении, государственном строительстве.
В поиск «адвокатов за Россию» активно включился русский дипломатический корпус, дипломаты, князь Б. И. Куракин, публицист и издатель И. Ф. Копиевский и др. Их усилиями при русских посольствах была создана сеть агентов, находившихся на службе у России. Среди них, например, был в Амстердаме фон де Бург. Историками выявлен ряд изданий, помогавших Петру I представить свою страну с положительной стороны: кроме газеты «Europaische Fama», журналы «Welt und Staats Spiegel…» (Гаага, с 1709 г.), «Neu eroffneten historischen Bulder Saals» (редактор-издатель Имгоф (Imgof),

 «Memoires pour l’histoire des sciences et des beaux-arts Trevoux (Lyon)» - («Записки для исторических наук и искусств», в обиходе назывался «Журналь де Треву»), газета «Nouvelles Extraordinaire de divers endroits»  («Чрезвычайные вести…» – в обиходе – «Лейденская газета») и др.

Адвокатами за Россию в Петровскую эпоху, таким образом, выступали как отдельные публицисты, дипломаты, завербованные агенты, так и целый ряд европейских изданий. Это способствовало улучшению отношений между Россией и Европой, более реальному представлению европейцев о русском народе.

