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ЗАПАД В ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОВЕСТКЕ ДНЯ ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПРЕССЫ
В дореволюционной ставропольской частной газетной периодике зарубежная информация была обязательной составляющей информационной повестки дня. Так, газета «Северный Кавказ» (1884-1906) в объявлении на подписку уточняла: «Посвящая свои столбцы выяснению нужд края, название которого носит газета, редакция в то же время дает в сжатом виде сведения о всем Кавказе, о внутренней жизни России и жизни иностранных государств». Редакция стремилась дать широкую панораму жизни – политической, экономической, культурной – Ставрополя, региона, страны, мира. Это позволяло читателям ощутить включенность местных событий, явлений, лиц в общероссийский (и шире – в общемировой) фон, формировало некое чувство общности с миром.
Освещение зарубежных событий в газетах того периода шло в нескольких аспектах: как констатация происходящего на Западе, как осмысление событий и явлений за границей, как сопоставление российской реальности с западной.

Самым ярким примером первого случая можно считать отдел «Телеграммы», насыщенный короткими информационными заметками из разных городов мира. 
Второй вариант представлен «Иностранным обозрением», размещавшимся в крупноформатных газетах на первой полосе. Именно в этом отделе корреспондент «Северокавказского края» летом 1911 г., оценивая ситуацию на Ближнем Востоке, отмечал, что «опасность грозит всей Европе. – Из-за чего? Из-за какого-то порта на Адриатическом море, о котором простое население Европы, то есть как раз настоящие и будущие солдаты великих армий, не имеет даже понятия…». 

Третий аспект обращения ставропольской прессы того времени к зарубежной информации связан с желанием сопоставить зарубежный опыт организации общества с российским и призван был на примере Запада показать несовершенство российского государственного устройства. 
