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РОССИЯ И ЗАПАД В «ДНЕВНИКЕ ПОЛИТИКА» П. Б. СТРУВЕ (1925-1935)

Под общим названием «Дневник политика» объединены публицистические произведения П. Б. Струве, опубликованные под одноименной рубрикой в ряде периодических изданий русского зарубежья («Возрождение», «Россия», «Россия и славянство», «Меч»). В них публицист оперативно откликался на значимые события российской и международной политической, экономической, культурной жизни 1920-1930-х гг., вел дискуссии с левыми газетами эмиграции, отстаивая позицию непримиримости к большевистскому строю.
Как и в предшествующие эмиграции периоды творческой деятельности, в центре внимания Струве-публициста по-прежнему находилась судьба России. В его размышлениях о прошлом, настоящем и будущем родины ярко воплотилась теория либерального консерватизма (или консервативного либерализма), одним из основателей и проводников которой он выступал.
Историческую судьбу России П. Б. Струве рассматривал в контексте европейской и мировой истории. Анализируя в текстах «Дневника политика» мировой опыт, публицист отмечает сопряженность российского и западного исторических процессов. Особое внимание Струве уделял истории взаимоотношений Советской России со странами Европы (Англией, Францией, Германией), отношению к ней мировых правящих кругов. Он, как и многие публицисты русского зарубежья, настойчиво предупреждал Запад о «болезни» большевизма, имеющей «заражающее» влияние на все страны мира. 
В «Дневнике политика» Струве нередко давал яркие сравнительные характеристики исторических явлений, общих для России и западноевропейских стран. Например, считая, что «по содержанию» и «по смыслу» французская ХVIII в. и российская Октябрьская революции различны, он в то же время отмечал их формально-психологическое сходство, вытекавшее из природы всякой революции, то есть их одновременно политический и социальный характер. Подобные революции, по мнению Струве, «сами себя пожирают», они разрушаются «изнутри тех организаций», которые являются их носительницами – якобинства во Франции ХVIII в., коммунистической партии в Советской России.
Большой интерес в «Дневнике политика» представляют актуальные и сегодня обобщения Струве, связанные с понятиями демократии, либерализма, социализма.
