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«ДРУГИЕ БЕРЕГА»: ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИЕ ВАРИАНТЫ

«Другие берега» – метафора инобытия России для Запада и Запада для России. Рассмотрим в этой связи два публицистических примера из совершенно разных рядов: художественно-публицистическую книгу «С того берега» А. И. Герцена и предвыборную речь кандидата в президенты В. В. Путина, произнесенную недавно на митинге в честь Дня защитника отечества. 
Восприятие современниками самого заглавия «С того берега» основывалось на осознании авторской позиции, обращенной извне, из-за рубежа, откуда – по традиции – лучше видна Россия. В позднейшей преамбуле, адресованной сыну, проясняющей смысл названия, Герцен дополнительно ввел идеологему реакционного «старого берега» и наводимых «великими строителями» во имя будущего мостов, что подключает масонские аллюзии. Укоренение автора внутри европейской жизни формирует представление о «гибели старой Европы» и одновременно невозможности «переступить границу России» как следствие полицейского режима и мировоззренческого кризиса.
В публичной речи В. В. Путина используется ставшее знаковым для политического сленга выражение «за бугром». В контексте агитационного выступления происходит снижение, профанирование собирательного образа заграницы (с учетом специфических коннотаций слова «бугор», обозначающего в том числе криминального авторитета). В то же время мобилизационная риторика не просто борьбы, а войны с абстрактным врагом, подкрепленная цитатой из лермонтовского «Бородина», актуализирует священную тему Отечества, находящегося в опасности. На фоне травестирования образа Запада (а точнее – США) подобный виртуальный враг может осознаваться преимущественно как внутренний, подстрекаемый извне. 
Даже на уровне словообозначения «другие берега», как и «тот свет», подвергаются некому табуированию, метафоризации, смысловой поляризации, что выступает инструментом сакрализации самой идеи.
