В. А. Гринфельд
Государственный университет профсоюзов
В ТЕЛЕЭФИРЕ ДОЛЖНО ПРИСУТСТВОВАТЬ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Просветительские программы необходимы в сетке вещания. Но подобные сюжеты должно делать средствами современного телевидения.

На одной из конференций, посвященных современным СМИ, очередной докладчик задал залу вопрос: какая часть аудитории стала бы слушать симфонию Бетховена, окажись она в сетке любого канала? Публика, большую часть коей составляли студенты, промолчала. На основании подобного блиц-опроса выступающий победоносно заключил, что на сегодняшнем телевидении высокая культура не нужна ибо – никак не востребована.
Я бы тоже не стал слушать симфонии венского классика, ни «Героическую», ни «Пасторальную», только потому, что прочитал объявление в программе телерадиопередач. Во-первых, не слишком почитаю этого композитора. Но не стал бы включать специально «ящик» и ради своих любимых. У меня есть дома проигрывающее устройство, есть хорошие записи, которые я ставлю  только потому, что сейчас мне хочется прослушать именно третью симфонию Брамса, пятую Малера или восьмой квартет Шостаковича. А не потому, что так выбрал неведомый мне программный директор. Но я  считаю, что на телевидении серьезной музыке может и должно отыскаться нужное место. На телевидении должны присутствовать серьезные передачи. Передачи даже релаксационные, но сделанные со вкусом и толком.
Нынешние телеканалы делают просветительские передачи по остаточному принципу. Положено, согласно лицензии, отводить часть эфира на просвещение – значит, и отдают что-то ненужное и сделанное без всякой мысли. Скажем, привезут в филармонический зал одну-две камеры, вывесят несколько микрофонов и запишут полтора часа музыки, снятые с одной точки. Потом, чуть подмонтировав, поставят в дневные часы и радостно отчитаются перед контролирующими органами... Далеко не уверен, что подобные передачи будут смотреть даже в отдаленных селениях.
Телевидение может и должно просвещать, но делать это телевизионными средствами. Как, например, была срежиссирована давняя передача «Беседы у рояля». Профессор петербургской консерватории Натан Перельман беседовал со зрителями о музыке и сам же иллюстрировал свой рассказ своей игрой. Замечательный получился цикл и очень жаль, что сейчас его не повторяют городские телеканалы. Конечно, подобные передачи стоят много дороже обычных сюжетов, сделанных «на коленке». Но качественная работа всегда затратнее. Да и эти финансовые вложения возможно окупить, если постараться, хотя бы немного. Скажем, BBC значительную часть доходов получает от – продажи DVD-дисков с записями собственных программ. Коммерческие же службы наших каналов пускаются в подобные предприятия не то, чтобы неохотно, но крайне робко. Они боятся, что такая продукция не найдет покупателя. Что ж – у них есть на то основания.
Я часто сравниваю документальные, просветительские сюжеты каналов наших и зарубежных. Скажем, Discovery или же BBC. У заграничных программ мне хочется приглушить звук. У наших – начисто выключить видеоряд. Наши телевизионные режиссеры постоянно приговаривают, что на телевидении главное-де картинка. Но снимать пресловутую «картинку» они не умеют и не хотят. Обычный метод работы наших телевизионщиков – подбирать картинку под слово. Даже в печатных работах они утверждают, что «монтаж должен следовать за развитием закадрового текста…» (Гаврилов К. Как делать сюжет новостей и стать медиатворцом. СПб., 2007. – стр. 251.) Хотя профессионалам известно, что лучший метод проверки качества новостного сюжета – смотреть один видеоряд, совершенно выключив звук. Но опытные наши режиссеры наставляют молодых в обратном движении: «… у вас получится много черного поля, на котором звучит ваш голос, с редкими вкраплениями синхронов и финальным стендапом. Вот эти «пустые» места пленки вам предстоит заполнить монтажом…» (Там же. Стр. 257.)

Так делают новостные сюжеты, но точно также делают и просветительские передачи. Режиссеры держатся за «говорящие головы», поскольку иной метод требует, чтобы у медиатворцов тоже имелась голова, а не один, извините, «шейный вырост».
Возможно, наши телевизионщики бессознательно уверены, что просветительская программа скучна по определению. А потому и делают ее так занудно, чтобы зритель тут же убежал на соседний канал. Хотя профессионалы знают методы, по которым можно сделать увлекательную передачу на самую сложную тему. Один из них – «монтаж по мысли», как называет его Алексей Соколов. «Прием подразумевает, что режиссер создает своего рода «текст» или, говоря несколько иным словом, «контекст» экранного рассказа из сложного сочетания пластических образов и закадрового словесного изображения…» (Соколов А. Г. Монтаж: телевидение, кино, видео. М., 2000. – стр. 178). Прием сложный, требует от «творца» и знаний, и воображения. Но только таким образом мы можем сделать просветительские программы увлекательными, создать  стиль повествования, который один только и может занять современного искушенного зрителя.
