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СТИЛИСТИКА ЖУРНАЛОВ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «DEAGOSTINI»
Изменения в коммуникативной сфере в настоящее время связаны с переходом на новый этап развития общества – медийный. «Из какого бы социального бытия ни прорастал современный человек <…> он неизбежно становится человеком медийным» (Вартанова Е. Л. Колонка редактора // Медиатренды. – 2011. – №12, 29 дек.). Расширяются и стилистические границы новых интегрированных жанров – инфотейнмента, эдьютейнмента. 

Все большую популярность завоевывает новый, чрезвычайно мобильный и конвергентный медиажанр – дайджест-очерк (Гурова Е. К., Куницына Н. В. Дайджест-очерк как новая форма медиатекста // Журналистика и культура русской речи. – 2011. – №3), в котором информация структурируется по принципу «изображение-текст», что обусловливает стилистическую значимость не только слова, но и визуального ряда. Сегодня художественно-публицистический рассказ все чаще находит свое воплощение в дайджест-формате, в котором различные изображения, иллюстрации, фотофрагменты вмонтированы в короткие повествовательные эпизоды. Все это способствует созданию цельного образа героя или события.
Новые журналы издательства «DeAgostini» являются ярким отражением конвергенции в СМИ. Например, в серии «50 художников. Шедевры русской живописи» все материалы построены по единому принципу композиционного структурирования образа, который предполагает:
- семантическую дифференциацию текстового материала (разделение текста на 3 вида – описательно-повествовательный, комментирующий и интерпретирующий);

- синтаксическую конвергенцию глав и разделов.
Удачное соединение вербальных и визуальных элементов, расширение содержания за счет вставок, реплик, комментариев, иллюстраций создает динамику повествования и одновременно расширяет границы восприятия художественного образа. Этот принцип построения текста наилучшим образом способствует восприятию и усвоению познавательной информации, поэтому именно он используется в журналах просветительской направленности. Кроме того, именно благодаря ему для журнального сектора на физическом (бумажном) носителе сегодня открываются новые возможности конкуренции с электронными СМИ.
