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ЗВУКОВОЙ ОБРАЗ КАК СРЕДСТВО ИДЕНТИФИКАЦИИ ТЕМАТИЧЕСКОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧИ: СОВРЕМННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ
Современное медиапространство наполнено аудиовизуальными произведениями, в основе которых лежат не только авторские замыслы журналиста, воплощенные при помощи интеллектуальных и технических средств, но и идейные ходы. Их смысл – максимально сосредоточить внимание аудитории на сути материала. К таким ходам можно отнести не только высокохудожественный визуальный монтаж с использованием разных стилей и приемов в одном сюжетном блоке, но и аудиальные образы. Последние не просто сопровождают видеоряд в программе, но и способствуют эксклюзивной концентрации внимания зрителя на отдельно расставленных журналистом акцентах. 
На телевидении существует понятие «изобразительно-звукового образа».  Смысл этого образа в том, что звук чисто синонимически связан с картинкой (идет дождь – звук дождя; вокзал – звуки толпы и подъезжающего поезда). Однако «аудиальный образ» –  это совокупность речевых, визуальных и шумовых акцентов, целью которых является, прежде всего, создание заранее продуманного настроения, психологического воздействия на сознание человека, получение заведомо ожидаемой зрительской реакции в тех пунктах журналистского видеоматериала, в которых она наиболее важна. 
На современном телевидении аудиальный образ чаще всего используется при создании тематических передач и, как правило, сигнализирует аудитории не только о проблематике, но и о подходе к подаче материала. Так, консервативная форма подачи отражается в использовании традиционной музыкальной подложки (инструментальной или близкой ей). Экспериментирование с формой в контенте передачи предваряется аритмичной, несинхронизированной музыкой, «рваными» джазовыми композициями, нередко – в сочетании с интершумом. К новейшим тенденциям формирования звукового образа передач можно отнести частое использование электронной музыки или современное исполнение классических произведений. Можно также говорить и о закрепившихся принципах формирования звукового образа внутри каждой темы телепрограмм. 
