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ТЕМАТИКА СОВРЕМЕННЫХ 

СТУДЕНЧЕСКИХ РАДИОПРОГРАММ
Стремительное увеличение количества студенческих радиостанций и студенческих радиопрограмм в последнее десятилетие вызвало необходимость научного осмысления этого явления и описания его типологических характеристик, одной из которых является тематическая направленность радиопрограмм. Проведенное нами исследование деятельности тридцати четырех современных российских студенческих радиостанций позволило выделить следующие тематические направления.
Учебная, внеучебная, научная деятельность. На многих студенческих радиостанциях существуют рубрики, рассказывающие об основных событиях университетской жизни, о подразделениях университета, об особенностях учебного процесса, мероприятиях внеучебной и научной деятельности. В эфире студенческих радиостанций обсуждаются такие проблемы как совмещение работы и учебы, жизнь в общежитии, питание в столовой, создание семьи, взаимоотношения с родителями, преподавателями и сверстниками и прочее. 
Творческая реализация студентов. На каждой радиостанции существуют рубрики о творческих коллективах, о талантливых студентах, о перспективных и неординарных молодых людях, проводятся интервью с известными молодыми музыкантами и исполнителями. 
Городские события, касающиеся молодежи. Обычно выбираются самые интересные и важные события городской жизни, приглашаются интересные люди города. 

Культура и искусство. В этой теме чаще всего встречаются рубрики о музыке, кино, театре, литературе. 

Познавательная и рекреативная тематика. В этом направлении обычно представлены рубрики о путешествиях в разные страны, историях жизни известных личностей, научных открытиях, особенностях человеческих взаимоотношений, развлекательные программы.  
Таким образом, на студенческих радиостанциях освещаются различные темы, касающиеся студенческой жизни, которые способствуют повышению культурного уровня, формированию активной жизненной позиции и мировоззренческих установок. Тем не менее, каждая радиостанция освещает не все тематические направления в равной степени, у каждой есть свои предпочтения. 
