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КЛАССИФИКАЦИЯ СОВРЕМЕННЫХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕПРОГРАММ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СПЕЦИФИКИ КОММУНИКАЦИИ «МЫ – ОНИ» 
В докладе обосновывается правомерность анализа телевизионных программ с точки зрения того, какой тип взаимоотношений «мы − они» предлагается в них зрителям как образец поведения в обществе. В качестве теоретической основы в работе использованы, с одной стороны, классификация Н. А. Хренова (Хренов Н. А. Зрелища эпохи восстания масс. М.: Наука, 2006), предлагающая разделять эти отношения по типу конфликта на состязание, диалог и игру, а с другой стороны, классификация А. В. Шипилова (Шипилов А. В. «Свои», «чужие» и другие. М.: Прогресс-Традиция, 2008). По мнению последнего, фундаментальное социально-психологическое противопоставление «мы – они» постоянно претерпевает изменения. Современное общество находится в начале пути от доминирования оппозиции «свои – чужие» к господству оппозиции «высшие – низшие». 

В современном телеэфире, на наш взгляд, присутствует еще и новый тип конфликта, включающий в себя игру как составляющую. Этот тип мы  назовем геймеризационным, понимая под геймеризацией «внедрение принципов игры, эвристических элементов в прагматические жизненные стратегии, что позволяет индивидам посредством саморефлексии достаточно эффективно выполнять основные социальные роли, адаптироваться к неравновесности». (Кравченко С. А. Играизация общества: контуры новой постмодернистской парадигмы // Материалы II Всероссийского социологического конгресса Москва,  2003 г. Режим доступа: http
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В докладе проанализирована специфика коммуникации «мы – они» в различных телепрограммах: от новостей и публицистических программ до телевизионных игр и гибридных телепроектов. В итоге автор приходит к выводу, что на современном отечественном телевидении доминируют программы с состязательным типом коммуникации, количество диалогических программ падает, а геймеризационных – возрастает.

