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ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИННОВАЦИОННЫХ ГОСПРОГРАММ

Под информационным обеспечением того или иного сегмента материальной или духовной деятельности социума подразумевается система функционирования информационных потоков, направленная на формирование у целевой аудитории (внутренней или внешней) устойчивых представлений о предмете и объекте информирования.  
Государственные инновационные программы – стратегические документы, концентрированно содержащие концепции развития того или иного масштаба той или иной сферы деятельности или региона. Наличие программы является условием последовательного планового развития, но не панацеей успешного преодоления проблем. Многое зависит от качества ее положений, реального их наполнения, эффективности реализации ключевых векторов, что напрямую связано в  условиях новой эры XXI в. с их информационным обеспечением.

Наличие (а тем более отсутствие) мощных государственных стратегий социально-экономического развития постсоветских стран в определенной степени вошло в противоречие с отсутствием соответствующих инновационных платформ в сфере информационного обеспечения. Соотношение объемов и качества входящей информации в страну к исходящей информации о стране формирует атмосферу, в которой функционирует общественное сознание, и определяет состояние национальной информационной безопасности. 
Выработка четкой информационной стратегии на базе историко-культурных достижений и традиций народов, последовательная ее реализация предоставляют уникальный шанс постсоветским странам эффективнее использовать информационные ресурсы для наращивания экономического, финансового, интеллектуального, духовного потенциала. Речь идет о воссоздании на современной основе информационных технологий третьего тысячелетия аналитической журналистики, требующей, как всякое элитарное, социально значимое, инновационное производство, особого внимания и инвестиций со стороны государства – общества и власти, обусловливающих необходимость фундаментальных научно-теоретических и теоретико-прикладных исследований данной проблемы. 

