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ПОЛИТИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА: РАЗВИТИЕ  ИЛИ  ТОРМОЖЕНИЕ
Современное состояние политической культуры тесно связано с демократическим этапом развития украинского государства. Провозглашение Украиной развития общественного, демократического, правового, социального общества дало толчок для развития нового направления массовой политической культуры нашего общества.
Политическая реклама в СМИ является неотъемлемой частью политической культуры общества. Особенно ярко их взаимосвязь заметна во время предвыборных кампаний. В аспекте взаимовлияния политической рекламы у СМИ и политической культуры общества проблема почти не исследована в современной науке. Есть немало трудов, которые содержат исследование разных проблем политической рекламы, изучена и политическая культура.
Политическая культура является неотъемлемой частью политической жизни общества, составляющей которой является также и политическая реклама в СМИ, что отражает политические отношения участников выборных соревнований. Именно политическая реклама в СМИ во время предвыборных кампаний является одной из основных составляющих, что формирует и в то же время продуцирует политическую культуру социума. Для формирования качественной политической культуры украинского общества в прессе должна использоваться правомерная и надлежащая политическая реклама. 
Нужно отметить, что именно сейчас в период существования демократического общества и стремления Украины вступить в Евросоюз стоит задуматься над формированием политической культуры нашего общества. Ведь политическая культура является важной составляющей нашей общественной жизни. Поэтому следует помнить, что зависит она от качественной и правомерной политической рекламы. Некачественная, в том числе и неэтичная, политическая реклама имеет негативное влияние на формирование не только политической культуры аудитории, но и общественной мысли. Именно поэтому современная журналистика должна продуцировать правомерную политическую рекламу, не нарушать правовых и этичных норм журналистики, содействовать демократическому развитию государства и качественному влиянию на политическую культуру.
