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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССОЙ ОБРАЗОВ 
В ПЕРИОД ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РФ 1996 Г.
В связи с тем, что, начиная с 1996 г., в Российской Федерации в избирательном процессе стали активно применяться политтехнологи, в том числе и манипулятивные, исследование именно данной кампании такого рода (выборов президента РФ 1996 г.) представляется нам наиболее важным для понимания сути данного явления.  
Региональная пресса активно использовала манипулятивные технологии, представленные разнообразными приемами, в числе которых и  использование образов. 
Для исследования мы выбрали ведущие региональные печатные издания «Челябинский рабочий» и «Вечерний Челябинск». Метод исследования: контент-анализ. Выборка: сплошная. За 100 % мы приняли 400 найденных нами приемов политической манипуляции, единицей счета выступало упоминание приема. 
В исследовании использовалась следующая интерпретация понятий: 1) приемы политической манипуляции – различные коммуникативные средства, предназначенные для успешного решения задач и достижения целей манипулятивного воздействия; 2) классификация манипулятивных приемов заключается в объединении этих приемов в группы (классы) по какому-либо признаку. 
Классу «Мифологическое манипулирование» (использование образов) свойственны следующие приемы политической манипуляции: Покровитель, Кумир, Хозяин или Господин, Авторитет, Виртуоз или Ловкач, Дьявол.
Прием создание образа «хозяин или господин» использовался в 93% случаев, из которых 87% приходится на создание положительного образа и 6% на создание отрицательного, прием «авторитет» – в 7% случаев для создания положительного образа.     
Исследование показало, что в рамках класса «мифологическое манипулирование» региональной прессой было использовано всего два приема – создание образа «хозяин или господин» и образа «авторитет». Поэтому мы можем говорить о доминировании в рамках класса приема «хозяин или господин», который преимущественно использовался для создания положительного образа Б. Н.Ельцина.
