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В данной публикации дается объяснение термину Scientific journalism, предложенному Дж. Ассанжем и еще не имеющему какого-либо иного русскоязычного аналога (не путать с понятием Science journalism, т. е. области журналистики, которая работает с научной тематикой).

Уже давно за СМИ стали признавать оказываемое ими влияние на международные процессы. Несмотря на имеющийся у некоторых экспертов скептицизм, примерно со времен войны в Персидском заливе в широкий обиход вошло понятие «Эффект CNN». Еще до 1991 г. стали замечать, что иногда правительства оказываются перед необходимостью реагировать на освещаемые в СМИ события. С тех пор феномен эволюционировал. Стали говорить об информационных войнах в медиа-пространстве.
Интересной представляется роль, которую отводит массмедиа Дж. Ассанж, – создатель  информресурса WikiLeaks, породившего новый тип журналистики – научную журналистику. Она позволяет прочесть новость, а потом по ссылке найти в Интернете оригинал, на котором она основана. Как и в любой научной сфере, если Вы делаете предположение, вам следует предъявить материал, на который вы опирались. Демократическим обществам нужны сильные СМИ, которые должны помогать правительствам оставаться честными. За чередой скандалов эта идея осталась незамеченной.
Продолжая его идею, можно предположить, что развитие такой «научной журналистики» помогло бы преодолеть осторожность и ангажированность прессы, которую теперь было бы гораздо труднее недобросовестно использовать в качестве средства влияния на общественное мнение. Ценность информации на международном рынке новостей определяется тем, насколько она оказывается свободной от вмешательства заинтересованных в ней сторон. Благодаря этому возрастает уровень доверия к СМИ, определяющий их влиятельность, в том числе и среди акторов  международных отношений.
Wikileaks не является идеальным инструментом и платформой продвижения научной журналистики. Однако приверженцы идеи не жалеют сил, продолжаются поиски решений, которые позволят уберечь информационное пространство от недоброкачественной информации, научат конечного потребителя, а главное внесут элемент откровенности в диалог и внутри государства, и на международной арене.
