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ЮМОР КАК СРЕДСТВО ПОРТРЕТИРОВАНИЯ  ПОЛИТИКА
В ОНЛАЙН И ПЕЧАТНЫХ СМИ
СМИ нередко используются имиджмейкерами для создания медиапортрета политика. Размещая в средствах массовой информации тексты программных положений, биографий, интервью в различных жанрах и формах, они добиваются узнаваемости личности политика. Одним из эффективных приемов повышения интереса и доверия аудитории к политику является использование юмора и сатиры. Имиджмейкеры, работая над созданием привлекательного образа личности, предусматривают шутки и анекдоты в его публичных речах. Здесь важно не перешагнуть ту грань, когда юмор и шутки начинают играть против политика.

Создатели политических анекдотов могут преследовать различные цели, в том числе и стремление высмеять политика и снизить его позиции в обществе.         
В настоящее время одним из направлений использования юмора в политических технологиях является создание видеороликов на политическую тематику. Можно выделить два их вида: ролики-мультики, где сюжет придуман, а герои нарисованы, и ролики, смонтированные из реальных событий, с добавлением аудио- и видеоэффектов и комментариев. И те, и другие преследуют цель – сформировать яркий образ политика. 
Видеоролики и мультфильмы, которые в юмористической форме отражают недостатки и ошибки политиков, а также особенности их характера и поведения, участвуют в формировании яркого имиджа личности. Подобные сюжеты становятся особо популярными в период выборов. Так, количество просмотров некоторых видеосюжетов на ТВ и роликов в Сети, приуроченных к избирательной кампании в Государственную Думу и выборам Президента и посвященных лидерам партий – Путину, Медведеву, Зюганову, Жириновскому и др.,  достигало полумиллиона. Благодаря своей красочности и зрелищности, интересным метафорам и другим средствам выразительности, ролики оказывают значительное влияние на формирование общественного мнения о политиках и их деятельности, хотя в целом не могут повлиять коренным образом на расстановку сил в государстве.
