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СМИ КАК ЭЛЕМЕНТ ВНУТРИСИСТЕМНОЙ КОММУНИКАЦИИ: ТРАНСФОРМАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТНОЙ ПАРАДИГМЫ
Участие прессы в политическом управлении и определение пределов ее возможностей в реализации принципов политического самоуправления – один из главных дискуссионных вопросов на протяжении всей истории существования журналистики. В России конца 2011 – начала 2012 гг. данная тема стала едва ли не самой обсуждаемой, что вполне закономерно. Переживаемый страной системный политический кризис привел к существенному повышению интереса аудитории к внутриполитической проблематике и породил потребность в адаптации деятельности СМИ к требованиям социальной среды. Особенность нынешней политической ситуации заключается в том, что впервые за последние двадцать лет противоречивые, а порой даже конфликтные интересы различных субъектов политики сформулированы в явном виде, а митинги и демонстрации как активные формы политического участия вновь стали актуальным способом воздействия на политико-управленческие процессы. 
В таком политическом контексте аудитория воспринимает прессу прежде всего как площадку для публичных политических дискуссий, а журналиста – как выразителя общественного мнения, имеющего моральное и юридическое право на участие в политической полемике. Неслучайно в 2011 г. политические ток-шоу попали в разряд популярных телевизионных форматов, а для журналистов, которым было доверено вести эфиры с теледебатами на ведущих федеральных телеканалах, это стало настоящим публичным признанием их профессионального мастерства и высокого социального статуса. 
Возросшую потребность в организации реального, а не мнимого диалога между разными элементами политической системы, осознают и сами участники политического процесса. В ходе думской и президентской кампаний 2011 – 2012 гг. в дебатах федерального уровня впервые приняла участие партия «Единая Россия», наконец признавшая необходимость налаживания эффективных коммуникативных связей с населением. Однако устоявшаяся практика инструменталистского подхода к СМИ со стороны правящих политических сил, когда журналистика не выражает, а лишь формирует общественное мнение, сегодня вызывает у общества активное неприятие. Таким образом, в условиях социально-политической нестабильности экспрессивная функция общественного мнения начинает превалировать над всеми остальными, что дает российской журналистике уникальный шанс превратиться из инструмента управления в фактор подлинного политического самоуправления.
