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«ПОРОЖДАЮЩАЯ СИЛА» НАРРАТИВА СКАНДАЛА
(НА МАТЕРИАЛЕ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ)
В журналистском дискурсе скандал становится элементом нарратива, обладающим «порождающей силой». «Развертывание» нарратива коррелирует с сюжетной организацией, в которой отдельные эпизоды связаны культурной логикой. Очевидно, что в придании длительному событию сюжетной формы определяющую роль играет читательская рецепция. Поэтому воссозданный сюжет носит именно конвенциональный характер. 

С другой стороны, «ядро» события изначально содержит «протосюжет» и, соответственно, возможные сюжетные линии, которые могут быть развернуты или, напротив, редуцированы в нарративе. Протосюжет скандала представляет схема: нарушение запрета – осуждение и/или наказание, которая может быть дополнена: нарушение запрета – обнаружение (придание гласности факту нарушения) – выяснение обстоятельств нарушения и требование наказания – осуждение  – победа героя. Последующая манифестация «сюжетного ядра» в сверхтексте, модель нарратива и его временная направленность обусловлены во многом типологической принадлежностью и идеологической направленностью издания.
Так, нарратив скандала с «News of the World» в общероссийских изданиях («Российская газета», «Московский комсомолец», «Коммерсантъ») можно представить в форме следующего текста-лозунга: «Таблоид нарушил этические нормы и его владельцу приходится отвечать за эти действия», который с течением времени замещается новым нарративом – «Медиамагнат Руперт Мердок расплачивается за политическое влияние в Великобритании». 
Сложная структура нарратива создается с помощью высказываний персонажей (политиков, медиамагната и его сына, лиц, которые могли быть причастны к неэтичной деятельности издания, пострадавших журналистов, экспертов и др.), предлагающих свое «объяснение» данному событию. 
Частичная реконструкция нарративов персонажей позволяет увидеть, что драматическое напряжение в сверхтексте скандала достигается за счет сопряжения нескольких версий. «Мердоковская» и «официальная» версии скандала выступают опорными моментами, необходимыми для развертывания нарратива, который даже при соблюдении хронологии развития организуется как захватывающий сюжет противостояния власти/закона и «всесильного» Мердока.
