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КОНЦЕПТЫ РЕЦЕПТИВНОЙ ЭСТЕТИКИ В ИНТЕРПРЕТАТИВНОЙ ПАРАДИГМЕ МЕДИАТЕКСТА
Текст всегда являлся объектом пристального изучения специалистов различных научных областей знания. Рецептивная эстетика ознаменовала собой новое направление в изучении текста, частично унаследовав мировоззренческие позиции феноменологии, философии жизни, герменевтики, заложив основы современных теорий критики. Рецептивная эстетика или рецептивная теория рассматривается как последнее течение герменевтики, и, пожалуй, более всего близка к истинности интерпретации текстов, подводит нас к осознанию, что они такое. 

Вопрос об эстетической ценности медиатекста, снимающей возникшие в нем противоречия, рассматривает проблему воздействия, которое медиатекст оказывает на своего читателя.  
Рецепция медиатекста осложняется тем, что журналистское поле подвергается заметному давлению со стороны коммерциализации экономики, само структурно воздействует на другие поля, неся опасность сферам культурного производства. Рецептивный аспект восприятия медиатекста также затрудняется из-за того, что современные масcмедиа ориентируются на распространение прежде всего новостных потоков,     фокусируют внимание массовой аудитории на сиюминутное отражение мира.  

