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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ КАК ОБЪЕКТ КРИТИКИ В СМИ

Средства массовой информации, откликаясь на вызовы современности, играют важную роль в формировании духовно-нравственных ценностей российского общества. Одной из актуальных проблем, вызывающих широкий общественный интерес, является состояние и перспективы развития отечественного образования, в очередной раз переживающего кризис, связанный с поиском ответа на вечные вопросы: чему и как учить детей.

Российская школа, отринув ошибки и достижения школы советской, оказалась на распутье. Государство же, в лице чиновников от образования, проводит череду непонятных экспериментов, не видя, кажется, конечной перспективы. Если в первые перестроечные годы общество в основном доброжелательно реагировало на изменения в содержании образования, то в последнее десятилетие начинает задумываться, а нужны ли эти бесчисленные эксперименты, не разрушат ли до конца российское образование все нововведения.

Анализ общеполитической качественной периодики, массовой прессы   свидетельствует, что внимание общества привлекают как конкретные проблемы (платное образование, введение ЕГЭ и ГИА,  новые образовательные стандарты, Болонская система, новая система оплаты труда учителей и пр.), так и  концептуальные вопросы развития российского образования. При этом в большинстве случаев деятельность правительства в области образования (как среднего, так и высшего) оценивается критически, а Министр образования и науки РФ, согласно данным соцопросов, – один из самых нелюбимых россиянами чиновников.
Складывается парадоксальная ситуация: разделяемая большинством граждан крайне негативная оценка государственной политики в области образования, транслируемая СМИ, игнорируется. Лишь в редких случаях СМИ удается выступить в качестве инструмента влияния на политику государства в области образования (например, доработка проекта образовательного стандарта для старшей школы).
