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ДИСКУРСИВНАЯ СПЕЦИФИКА СООТНОШЕНИЯ  «СОБЫТИЕ – ФАКТ»

Мир дискурса – это онтология языка и фактов, именно здесь вычленяются «денотативные» («реальные») ситуации, соотносительные с языковыми высказываниями, и сущности связываются определенными отношениями лишь благодаря предметно-практическому опыту человека. Именно поэтому одной ситуации соответствует одна и та же пропозиция, а то соотносительное, что «обретается за окном», вне человека представляет фрагмент континуума внешнего мира во всем многообразии его объектов, их свойств и отношений между ними – то или иное событие.
В результате лингвистических изысканий была установлена отнесенность концепта факт не к «положению дел» или событий в мире, а к суждениям о действительности, реализованным на основе пропозиции как отображении ситуации, получившей истинностное значение. Таким образом, онтология события – действительность (внешний мир), онтология факта – истинные суждения о действительности (внутренний мир). Но не просто суждения, а суждения, истинные для определенного национального лингвокультурного сообщества. Объективируются факты в различных типах дискурса, вследствие чего также можно утверждать, что онтология фактов – это мир дискурса.

Именно поэтому возможны и частотны в массовой коммуникации «переиначивание» событий или замена одних фактов другими. Дискурсивная природа факта объясняет и феномен актуализации тех или иных фактов в информационном пространстве, а также либо соотнесенность фактов с разными ситуациями (соответственно, при неразличении ситуации и со-бытия – разными «событиями»), либо вообще возможность исключения факта, а значит, и события из информационной картины. Из реального события «извлекаются» только такие факты, которые выгодны инициатору массовой коммуникации. Следовательно, можно утверждать о проблеме выбора факта и его закреплении в информационных потоках, что и придает факту характер предварительной оценки, обусловленной интенциями и социальными позициями «создателя» факта.
