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МИФЫ О И. В. СТАЛИНЕ В ПОСЛЕВОЕННОЙ ПРЕССЕ (НА ПРИМЕРЕ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ)

Образ главы государства в качестве символа этого государства являлся ключевым звеном в советской идеологии. Общество нуждалось в персонификации источника своего довольства, достатка. Этим можно объяснить многочисленные благодарности лично И. В. Сталину за бытовые, социальные или экономические улучшения (подлинные или мнимые). 

Реальные черты И. В. Сталина не описывались – пропагандистами не упоминалась ни внешность, ни семейное положение, ни привычки, ни быт. Так что и само население было лишено этой информации. Поэтому тексты от населения, публикуемые в СМИ, лишены каких-либо конкретных черт личности самого председателя Совета Министров СССР, это лишь набор пропагандистских штампов восприятия (любимый ученик Ленина, гениальный полководец и т. д.). Так образ И. В. Сталина сакрализировался в материалах пропаганды. А в читательских материалах и вовсе представал неким божеством.

Кроме того, образ И. В. Сталина интерпретировался пропагандой как образ защитника. К нему, как к последней инстанции, обращалось население с письменными жалобами. Возникал и поддерживался (за счет восхваления И. В. Сталина с одной стороны и критики чиновников на местах – с другой) традиционный российский архетип «добрый царь и злые бояре». В обществе складывалось мнение, что «вождь трудящихся» воздаст всем по заслугам, что он наведет порядок, восстановит справедливость.
Образ, который изображали пропагандисты, многими гражданами воспринимался искренне, они видели главу государства как всемогущую фигуру, а не как реального человека. Поэтому даже в частной переписке (перлюстрация МГБ) у большинства новгородцев присутствовало удивление и горе от смерти И. В. Сталина. Также были и злорадные отзывы.

Но до 1956 г. большинство новгородцев не только поддерживало тот образ И. В. Сталина, что сформировали органы пропаганды, но и активно ретранслировало его – в речи, творчестве, в быту и работе. 
