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Пресса об эмиграции российского среднего класса: сотворение мифа или отражение реальности?

Со второй половины девяностых годов прошлого века начинается систематическое изучение российского среднего класса. Исследователей интересовал достаточно широкий спектр вопросов, начиная с риторического — «есть ли он вообще?», до философского — «какова его миссия в российском обществе?»
Отечественные журналисты, казалось, поставили перед собой ответственную задачу — объективно информировать общественность о результатах проводимых в нашей стране социально-экономических изысканий, но на деле на страницы газет и журналов выплеснулись крайне противоречивые данные, представленные конкурирующими группами исследователей. Одни  утверждали, что средний класс в России есть, другие — отрицали сам факт его существования. Одни полагали, что средний класс составляет 20–25% населения страны, другие — около 7%.
Журналисты не смогли понять причин возникших разночтений в трактовке понятия «средний класс». Как следствие, некоторые из них стали говорить о среднем классе как о мифе, сознательно насаждаемом в обществе, причем создателями мифа, по их мнению, являются представители «официальной науки», а заказчиком — российская власть. 

В развитии историографии российского среднего класса важной вехой становится 2008 год. Если до этой даты журналистов интересует, есть ли он вообще и если есть, то что собой представляет, то позже сомнения относительно его существования исчезают. В СМИ появляется новый сюжет: эмиграция среднего класса или как минимум его желание эмигрировать из России.
В свою очередь, часть журналистов воспринимает новый сюжет как продолжение мифа о среднем классе, в то время как для других (прежде всего, оппозиционно настроенных) — это объективная российская реальность. 

Главная особенность освещения темы эмиграции среднего класса в СМИ состоит в том, что журналисты (вольно или невольно) увязывали ее с политикой российского правительства и деятельностью премьера В. В. Путина и президента Д. А. Медведева. 
Некоторые отечественные, а вслед за ними и зарубежные СМИ стали говорить об эмиграции как об актуальной политической проблеме, якобы свидетельствующей о банкротстве существующего режима. 

Проблема эмиграции среднего класса из России в том виде, как она формулируется и обосновывается в СМИ, не может быть признана реалистичной. Вероятная цель ее продвижения — ослабление действующей власти посредством разрушения ее социальной базы. 
