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МОЖНО ЛИ ГОВОРИТЬ О РЕЛАКСАЦИИ 

В РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОМ СЕГМЕНТЕ СМИ?

Давая положительный ответ на поставленный вопрос, отметим, что релаксационная составляющая развлекательного дискурса связана, в первую очередь, с психоэмоциональной сферой человека – объекта и субъекта СМИ, при том что некоторые виды деятельности, традиционно относящиеся к развлечению, требуют от человека большого напряжения: физического (танцы и активные игры), интеллектуального (многие игры, некоторые хобби) и духовного (восприятие произведений искусства). В определенном смысле развлечение и релаксация – противоположные явления. В аспекте релаксационной составляющей мы говорим о времяпрепровождении, сопровождающемся приятными ощущениями, хотя источники такой «приятности» разные для разных целевых аудиторий (так, молодой телезритель тяготеет к крайним точкам эмоциональной шкалы: удовольствие доставляет и то, что смешно, и саспенс). 

Создание продукта, предназначенного для отдыха, в принципе должно быть основано на гуманистических подходах («развивать человека в человеке»): чем лучше реализована релаксационная функция (иными словами – чем качественнее отдых), тем более здоровым (во всех отношениях) человек входит в созидающую фазу. Качественная релаксация имеет функцию «подкрепления» – повышение значимости других функций досуга. Важное свойство отдыха условно можно назвать отсрочкой – отключением от затратной коммуникации. Еще одна особенность «чистого отдыха» обнаруживается в аналогии с рекреативной функцией пространства как совокупности разнообразных типов среды, один из которых человек выбирает в соответствии с потребностями момента. В современных СМИ обширным полем релаксации является юмор, который со времен начала культурной истории имел функцию освобождения (от страхов, предрассудков, неуверенности, забот, в конце концов). 

Релаксационная функция СМИ как обязательный (а для целого ряда потребителей – единственный!) компонент массмедийной функциональной структуры не реализуется в «чистом виде», но обнаруживается в материалах всех досуговых СМИ и выступает как некий сопутствующий результат.
