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Омская гуманитарная академия
КОМИЧЕСКОЕ В РЕКЛАМНОМ ДИСКУРСЕ
Реклама использует комическое, юмористическое с прагматической целью. Для рекламного дискурса комическое – это способ вовлечения реципиента в рекламу, способствующий повышению лояльности. Приемы и способы создания комического в рекламе реализуются на всех уровнях рекламного текста – вербальном, визуальном, сюжетном и др.

Давно замечено, что неконгруэнтность — один из широко используемых приемов для создания юмористического эффекта. 

Существует несколько основных невербальных и вербальных приемов создания комического эффекта в рекламе: 1) неудача вследствие физического или нравственного недостатка; 2) контраст между ожидаемым и случившимся, или эффект обманутого ожидания; 3) секс; 4) неожиданное слово; 5) доведение до абсурда; 6) остроумие нелепости, или алогизм; 7) смешение стилей; 8) сравнение по неявному признаку; 9) пародия; 10) намек; 11) перевод внимания на другой смысловой акцент; 12) ломка штампов, стереотипов, шаблонов и др. 

Нами были проанализированы 20 аудиовизуальных рекламных роликов. Невербальные приемы создания комического используются в рекламных роликах значительно чаще (75%), чем вербальные, что вполне естественно, так как это аудиовизуальная реклама. Из двадцати проанализированных роликов в двенадцати использовался эффект обманутого ожидания, а в семи секс как фон или намек на скрытое сексуальное желание. Эти невербальные приемы стали самыми используемыми. Среди вербальных приемов чаще всего встречаются комические метафоры (37%), парадоксы (14%) и комическая модальность стереотипных словосочетаний (14%).
