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СТРАТЕГИИ ФРАНЦУЗСКИХ ИЗДАТЕЛЕЙ ДЕТСКОЙ ПРЕССЫ В НАЧАЛЕ ХХI ВЕКА (НА ПРИМЕРЕ ГРУПП «БАЙАР-ПРЕСС» И «ПЛЕЙ БАК ПРЕСС»)
Франция относится к странам с развитым сектором прессы для детей и молодежи. В настоящее время здесь насчитывается более 80 названий с совокупным ежегодным тиражом, превышающим 90 млн. экз. Популярность отдельных изданий можно сравнить с успехом журналов для взрослой аудитории. 
Детская периодика во Франции издается как в рамках крупных групп, где она – лишь одно из направлений деятельности, так и компаниями, специализирующимися непосредственно в этой области. Среди заметных представителей сектора – католическая, старейшая в стране, группа прессы «Байар-пресс» и небольшая группа «Плей бак пресс».
«Байар-пресс» наряду с ежедневной газетой «Круа» и журналами религиозной направленности, выпускает журнальную периодику для широкой аудитории (для детей и молодежи, для семейного чтения и лиц пожилого возраста). Издает целую сеть журналов развлекательного, познавательного и воспитательного характера для разных отрезков детского и подросткового возраста. Выпускает как журналы общего интереса, так и тематические: по истории («Белль истуар»), для изучающих английский язык («Ай лав инглиш»), изобразительное искусство («Имаж док»). Журналы группы в среднем имеют распространение 60-120 тыс. экз. «Байар-пресс» также издает детские книги, словари, комиксы и др. 
«Плей бак пресс» была основана в 1985 г., первоначально специализировалась на издании развивающей литературы и игр для детей и подростков. В 1995 г. увидела свет первая ежедневная газета «Мон котидьен» для детей 10-14 лет, в 1996 г. – газета «Актю» (14-16 лет), в 1998 г. – газета «Пти котидьен» (7-10 лет). Эти издания сразу нашли своего читателя и показали, что эту аудиторию можно заинтересовать актуальными новостями. Информация адаптируется к интересам и возрасту читателей. Газеты ищут темы, интересные детям, говорят с ними на понятном и доступном языке: они освещают сюжеты и проблемы, важные детям, а не объясняют детям новости взрослых. Кроме того, они работают в тесном взаимодействии со школьниками, часто приглашают их в редакцию, учитывают их мнение при подготовке номеров. Ежегодно группа бесплатно отправляет в школы 10 млн. экз. изданий. Газеты распространяются только по подписке. Распространение «Мон котидьен», к примеру, достигает 60 тыс. экз. Регулярно выходят специальные номера – тематические журнальные приложения к газетам – по истории, науке, географии.
В эпоху цифровых технологий французские издатели детской прессы уделяют много внимания интернету, а марка издания все чаще становится ресурсом, позволяющим объединить дополнительные предложения (познавательные и развивающие игры, специальные тематические выпуски и пр.). 
