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СОЦИАЛЬНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА НА УЧЕБНОМ РАДИО
Медиаобразовательные проекты представляют собой достаточно популярное явление. Они имеют в России почти вековую историю, продолжают развиваться, эволюционировать, изменяться. В XX в. было сложно представить себе детскую журналистику, которая решает задачи социальной журналистики. Но со временем жанрово-тематическое направление теле-, радиопрограмм, публикаций в детских СМИ претерпело значительные изменения.
Так, социальная тематика среди журналистских материалов школьников и студентов занимает не менее 30%. 
Для анализа контента медиаобразовательных радиопроектов взяты все учебные радиостанции, выявленные в ходе мониторинга на территории Челябинской области: «Мозаика» (МОУ СОШ № 104, г. Челябинск), «Школьное радио» (МОУ СОШ № 41, г. Челябинск), «Школа сегодня» (МОУ СОШ № 116, г. Челябинск), «Радиоточка.ru» (г. Верхний Уфалей), «Калейдоскоп» (г. Нязепетровск), «Я и МЫ» (г. Копейск), «Дети и идеи» (г. Челябинск), «Студенческое радио» (МГТУ, г. Магнитогорск), «Диктум» (факультет журналистики Челябинского госуниверситета), «Радио ЮУрГУ» (факультет журналистики Южноуральского госуниверситета). Рассмотренные нами программы в рамках социальной журналистики можно разделить на несколько направлений: 1. Социальная реклама; 2. Общесоциальная тематика; 

3. Молодежная социальная тематика. 
Социальная журналистика на учебных радиостанциях имеет свои отличительные черты в процессе подготовки материала к радиопрограмме, собственную жанровую специфику подачи материала, особенности построения текста и т. д. Социальная журналистика на учебных радиостанциях – относительно новое и довольно перспективное направление, которое получает как высокую оценку в рамках конкурсных программ и фестивалей школьных/студенческих СМИ, так и вызывает значительный интерес радиослушателей.
