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ДЕТСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ПРЕССА: ЗНАКИ ВРЕМЕНИ 
Современная детская самодеятельная пресса с очевидностью структурируется в три основные группы: 

1) издания учреждений общего среднего образования;
2) издания учреждений дополнительного образования; 
3) страницы и приложения к традиционным взрослым газетам.

Две первых группы, несмотря на немалые типологические различия, принято называть школьными, в силу ведомственного подчинения. К тому же, данные печатные продукты являются программной составляющей медиаобразования. Первая группа в количественном соотношении – самая представительная. Приблизительно каждая третья школа России выпускает свою газету (журнал). Во многих образовательных учреждениях есть собственные радио и телестудии. В Екатеринбурге, например, почти в каждой из двухсот школ выходит периодическое издание. Близкие показатели в Н. Тагиле, Первоуральске, Новоуральске и других городах Свердловской области. 
Знак времени – пиаризация СМИ. Корпоративная пресса в России сегодня –  один из самых мобильно развивающихся типов изданий. Параллели детского и взрослого мира здесь очевидны: иметь свою газету престижно. Она явно работает на имидж школы или учреждения дополнительного образования. Она подчиняется нормам внутреннего общежития, решает типичные корпоративные задачи. Тексты здесь редко имеют ярко выраженный информационный повод (в силу того, что выходит продукт не чаще одного раза в месяц), сообщения касаются, главным образом, жизни учреждения и имеют событийно-положительный характер. Рамки корпоративности безусловно, ограничивают развитие профессиональных способностей юнкоров. Заметна, особенно в школьной прессе, и другая болезнь современной журналистики – вторичность информации. Заимствуется много и некорректно. 
В отсутствие государственной медиаобразовательной программы, серьезного внимания со стороны старших коллег – Союза журналистов РФ, системообразующую, методическую, организационно-творческую работу взяли на себя многочисленные фестивали, конкурсы, слеты, в которых участвуют на равных, взаимообогащаясь, все три варианта юнкоровских коллективов.
