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РЕГИОНАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА (НА ПРИМЕРЕ  КУРГАНСКИХ ДЕТСКИХ ЖУРНАЛОВ «НАФАНЯ» И «КОТ ВАСЬКА»)
Детские издания появляются не только на федеральном уровне, журналы для детей публикуются и в регионах. В Курганской области ниша детской журналистики представлена журналами «Нафаня» и «КОТ ВАСЬКА».

Российский журнал «Нафаня» адресован детям от 6 до 10 лет. Издается с мая 1999 г. в г. Кургане. Цветной, ярко иллюстрирован. Формат А4, бумага офсетная, гарнитура «Букварная». Объем 2,5 усл. печ. л., 20 страниц. Тираж более 7000 экз. Зарегистрирован Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. С июля 2001 г. распространяется по всей России. Издается при финансовой поддержке Агентства печати и телерадио-коммуникаций РФ. Журнал имеет гигиенический сертификат. Выходит один раз в месяц.

Журнал для детей "КОТ ВАСЬКА" – это: веселые развивающие задания, сказки, стихи, комиксы, познавательные истории, большие тематические разукрашки и многое другое. Кот Васька вместе с Хитрым Лисом, девочкой Любой, школьником Аркадием и другими героями приглашают детей совершить увлекательное путешествие в мир знаний. Формат А4, полноцвет, 40 страниц. Журнал имеет основные рубрики, публикующиеся в каждом номере: «Природа вокруг нас», «Важные дела», «Истории Хитрого Лиса», «Читаем вместе с мамой», «Умные детки», «Самоделкин» и «сезонные» рубрики, которые меняются в зависимости от времени года, когда выходит журнал, они знакомят детей с приметами, праздниками каждого месяца. Каждый материал журнала нацелен на объяснение детям научно-познавательной информации. Основные жанры: рассказ и адаптированная для детского возраста научная статья, много стихотворений (загадки, пословицы публикуются в стихотворной форме). Рубрики «Истории Хитрого Лиса» и «ЛЮБОзнайка» представляют собой комиксы. 
Становление детской журналистики в Зауралье началось сравнительно недавно, но есть множество перспектив в ее развитии. Основные задачи детских журналов на сегодня – знакомство детей с окружающим миром и развитие творческих, умственных способностей.
