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ФУНКЦИИ ТРЭВЕЛ-МЕДИАТЕКСТА В ЖУРНАЛЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ (НА МАТЕРИАЛЕ ЖУРНАЛА «В МИРЕ ЖИВОТНЫХ)

Иерархия функций медиатекста как полиинтенциональной системы формируется под воздействием ряда факторов, среди которых предмет речи и характер адресата. Важнейшим признаком медиатекста детской периодики можно считать реализацию воспитательной функции. 
В научно-популярном издании для детей воспитательная функция реализуется в поле предъявления новых для ребенка знаний и поэтому тесно связана с функцией просвещения, а само воздействие на адресата носит воспитательно-образовательный характер. Одним из инструментов такого воздействия является трэвел-медиатекст (далее – ТМТ), который представляет иную страну/местность в совокупности ее характерных признаков и появляется в результате совершенного автором путешествия. 
Особенностью ТМТ в журнале «В мире животных» является то, что в тексте в большом объеме представлены такие слоты фрейма «страна», как географическое положение, ландшафт, флора и фауна, что объясняется тематической направленностью журнала; ТМТ в данном издании можно считать синтезом трэвел- и натуртекста (текста о природе) – «путешествием натуралиста».
Увлекательность текста данного типа обеспечивается его нарративной структурой и событийностью, а также тем, что он содержит наглядно-образные вербальные репрезентации конкретных объектов – животных и растений, сопровождаемые впечатлением автора-наблюдателя.
События самого путешествия – преодоление путешественником возникших препятствий, как реальных, так и мнимых (борьба со стереотипами) – и их консекутивность (обогащение внутреннего мира автора полученными впечатлениями)  формирует у ребенка представление о том, что окружающий мир, несмотря на его непредсказуемость, есть источник красоты и радости, почувствовать которую можно только при непосредственном контакте с ним (эта мысль открыто представлена во всех проанализированных текстах).

Таким образом, ТМТ в детском журнале призван не только дать адресату новые знания, но и развить его духовно – заставить работать его воображение, пробудить желание научиться видеть красоту окружающего мира и помочь осознать ее как вечную ценность, а также побудить к  активному (в процессе первичной социализации) знакомству с миром и в конечном счете помочь представителю «цифрового поколения» сделать выбор в пользу «невиртуальной» реальности. 
