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ИНФОМАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ШКОЛЫ И ВУЗА: ВОЗМОЖНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ 

В условиях развития системы непрерывного образования становится актуальной необходимость более тесного взаимодействия школы и вуза.

Корпоративные издания школы и вуза могут стать действенным инструментом в развитии информационного взаимодействия учреждений среднего и высшего образования, что будет способствовать решению следующих задач: в вузе станут известны ожидания, проблемы, интересы школьников, будущих студентов, школа через информационное взаимодействие сможет совершенствовать свои СМИ

Наиболее эффективным взаимодействием можно считать сотрудничество школьных и студенческих СМИ.  

Первая форма взаимодействия – обмен информацией. Студент может объяснить школьнику различные явления, помочь в решении его проблем. В свою очередь, студенческие СМИ в плане содержания расширят свои границы. Это способствует совершенствованию коммуникации. Примером такого взаимодействия могут служить газета УлГТУ «Университетская панорама» и газета СОШ №35 «Школьный звонок».

Другая форма взаимодействия – специализированная школа журналистики на базе университета. Школа юного журналистаУлГТУ предоставляет возможности учащимся реализовать свой творческий потенциал, участвовать в мастер-классах, которые проводят известные журналисты, преподаватели. 

Третья форма взаимодействия – конкурс школьных СМИ, он помогает выявить наиболее качественные СМИ школы и усовершенствовать их.

При технических возможностях, которые существуют в УлГТУ и СОШ №35, осуществляется обмен радиоматериалами. В перспективе – запись совместных радиопередач школьников и студентов, которые будут выходить в эфир в школах и УлГТУ.

Таким образом, информационное взаимодействие между СМИ школы и вуза может стать основой тесного сотрудничества школы и вуза, направленного на выстраивание системы непрерывного образования для повышения качества подготовки специалистов. 
