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ИСТОРИЯ ВОРОНЕЖСКОГО РАДИОВЕЩАНИЯ: ДЕТСКИЕ РАДИОПРОГРАММЫ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ
Детской аудитории воронежское радио уделяло должное внимание уже в начальном периоде своего существования (днем рождения радио в Воронеже считается 6 ноября 1925 г.). Передачи звучали регулярно. Преобладали литературные и музыкальные передачи, тогда как познавательных было явно недостаточно. Это легко объясняется тем, что детские передачи делались работниками музыкально-драматической редакции. Музыкальные и литературные программы для учащихся старались соотносить со школьной программой по этим предметам.

Слушателей в юношеском возрасте приучали к «взрослым» жанрам с помощью специально подготовленных «детских» новостных выпусков, репортажей и обзоров писем. 

В военное время сообщения о детях (они же тогда предназначались и для детей) в конце выпусков «Последних известий» отражали стремление ребят наряду со взрослыми помогать фронту и исполняли пропагандистско-воспитательную роль. 

Редакторы детских передач раньше других коллег по цеху стали налаживать интерактивное общение со слушателями – в начале 50-х гг.

60-е гг. в областном радиовещании для детей характеризуются отходом от литературно-музыкальной направленности, появляется ряд интересных публицистических циклов. Огромный интерес у ребят и массу откликов вызывали познавательные передачи, сделанные писателями – внештатными сотрудниками.

С начала 70-х до конца 80-х гг. Воронежское детское вещание представлено исключительно радиогазетой «Юный ленинец», при ней была активно действующая группа юнкоров. Применялись такие методы работы с аудиторией, как поисково-исследовательский, информационно-пространственный, игровой, методы инспирирующего диалога, укрепления связей и убеждения.

Таким образом, детское вещание занимало в радиоэфире Воронежа заслуженно достойное место в период с 1925 г. до середины 1980-х гг. 

