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КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВОСЛАВНОГО ЖУРНАЛА «ФОМА»
Растущее число православных СМИ обусловлено возрождающимся интересом к церкви в целом. 

В современном медиапространстве церковные СМИ подразделяются не только на светские издания, но и на культурно-просветительские, информационно-аналитические; блогосфера же несет в себе субъективный взгляд на затрагиваемые проблемы.

Одним из таких изданий является журнал «Фома», который характеризует себя как «православный журнал для сомневающихся», уже тем самым определяя аудиторию читателей, среди которых не только глубоко верующие, но люди, желающие разобраться в религиозных вопросах. 
Функции журнала не ограничиваются просветительской деятельностью. При данном издании осуществляет свою работу культурно-образовательный Фонд «Фома центр», который проводит благотворительные акции.
На сайте журнала существует раздел «У вас будет ребенок», созданный совместно с телепрограммой «Пока все дома». 

Приложением к журналу является детское издание «Настя и Никита», которое ориентировано не исключительно на церковное воспитание, а на возможность детям приучаться с детства читать качественную литературу. 

Основную же часть журнала составляют рубрики «Устройство церкви», «Наука и вера», «Семья», «Общество», «Христианство» и др., в которых можно найти как редакционные статьи, так и частных авторов, имеющих то или иное отношение к церкви (служители, редакторы церковных журналов и т. д.).

Журнал имеет свой блог «Дом подкастов ФОМЫ», на котором осуществляет интерактивную связь с пользователями, реализует возможность прослушивания аудиозаписей с различными интервью, служениями и т. д.

Каналы распространения журнала: подписка (в том числе, благотворительная для малоимущих), подписка на электронную версию журнала, часть статей можно найти на сайте.

Таким образом, можно увидеть, что современные церковные СМИ развиваются в том же русле, что и любые другие современные массмедиа, используя максимальное количество каналов связи с обществом и расширяя свои функции.
