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СМИ: СРЕДСТВО МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ИЛИ ИНФОРМАЦИОННОЙ ВЛАСТИ? 
Журналистика как род политической деятельности и носитель информационной власти  формирует отношение к сохранению действующих политических институтов - важному условию устойчивости политической системы.  Природа информационной власти определяется  информационно-коммуникативными  потребностями индивида, возникающими на витальном, социальном и субсоциальном (виртуальном) уровнях развития личности. 

Механизм проявления информационной власти можно описать в общенаучных категориях, раскрывающих ведущие функции психики (сознания) – отражения и регуляции. При этом основными характеристиками любого объекта являются пространственные, временные, энергетические и информационные триады, обеспечивающие функции активного и реактивного отражения,  активного и реактивного регулирования (Ганзен В.А. Восприятие целостных объектов. Л., 1974. Он же. Системные описания в психологии. Л., 1984). 

В зависимости от вида информации, типа властного притязания, конституциональных особенностей индивида  модели информационно-психологических корреляций строятся на основе базисов В. Ганзена. -  множества знаковых объектов, характеризующихся полнотой и упорядоченностью, или простейшими гомеостатами. Суть базисного метода заключается в соотнесении множества элементов базиса с множеством элементов описания объекта. Число компонентов в модели властной системы, порядок их соединения, иерархичность зависят от силы информационного взаимодействия, определяемой потенциальными возможностями участников интерактивного информационного процесса. 

Базовая ос​нова информационной власти может проявляться в специфических сферах (например, в психофизических и психофизиологических) и в традиционных, политических, формах - принуждение, побуждение, убеждение, манипулирование, авторитет.  Во всяком случае она является ресурсом формирования идеологии как формы сознания, содержащей такой образ реальности, который обусловлен не только социально-историческими обстоятельствами, но, прежде всего, степенью развития средств массового информирования, обеспечивающих политическому субъекту возможности познания и интеллектуального конструирования действительности. 

