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МИТИНГ КАК КАРНАВАЛЬНАЯ СТИХИЯ
Рост протестных настроений в стране, активизация разнообразных методов политической коммуникации вывели на первый план такую форму политического взаимодействия, как митинг. Среди специфических черт его бытования в России в последние месяцы особенно выделяются тенденции карнавализации. Феномен карнавала в социальной жизни, впервые рассмотренный М. Бахтиным и потом неоднократно привлекавший внимание культурологов, социологов, политологов, всегда связан с «переворачиванием» существующих культурных норм и привычного порядка вещей, сменой масок, балаганной театральностью. 
Какие именно формы карнавализации политики можно выделить, анализируя российские митинги? Во-первых, это использование условных масок, столь свойственных карнавальной народной культуре. Недавний митинг игрушек в Казани (где основными действующими лицами стали матрешки, герои мультфильмов, игрушечные лисы и медведи) или же танцующие клоны лидеров государства на митинге «Единой России» в Хабаровске, посвященном дню народного единства, – типичные примеры использования этого приема. 
Вторая тенденция связана с нарочитой, балаганной театрализацией митингового действа. Перфоманс на митинге «Яблока», где «колдовал» над урнами «волшебник Чуров», был решен именно в духе смеховой карнавальной культуры. Элементы театральности обнаруживаются и во все более частых политических флешмобах (скажем, недавнем «Белом круге» в Москве), которые, не являясь митингами де-юре, де-факто несут их функции.
Наконец, хотелось бы отметить свойственное карнавалам нарочитое «выворачивание» реальности наизнанку, которое на российских митингах проявляется смешением категорий «можно» и «нельзя». Полуобнаженные девушки, вышедшие на митинг в Уфе с предвыборными лозунгами, –  проявление бинарности политического карнавала, его культурной двойственности. 
Эффективность, удачность и оправданность применения такого рода технологий необходимо рассматривать в каждом конкретном случае отдельно. Однако сами по себе тенденции карнавализации крайне интересны с точки зрения политической коммуникации и заслуживают осмысления.
