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ЖУРНАЛИСТ ПОД ПРИЦЕЛОМ ДВОЙНЫХ СТАНДАРТОВ
2011 год принес много нового и неожиданного в мир журналистики, которую всегда воспринимали как некоего независимого участника событий, наблюдающего и описывающего все со своей точки зрения. События «арабской весны» показали нам другую, «темную» сущность журналистики, находящуюся под полным контролем заинтересованных сил и подаваемую миру как истинно независимую и объективную. 
Казалось, что пространство социальных сетей содержит в себе подлинную свободу для высказывания любых точек зрения. Однако ситуация начала меняться по мере того как становилось известно, что руководство Facebook ведет методичную травлю сторонников Джулиана Ассанджа, блокируя их аккаунты. Это происходит не без участия правительства США, по просьбе которого год назад Wikileaks «отключили» ото всех платежных систем. По договоренности с командой Марка Цукерберга сирийские повстанцы имеют возможность быстро и безболезненно избавиться от информации, размещенной в социальной сети, направив мгновенный запрос в центральный офис Facebook в США, если их аккаунты оказываются под угрозой вскрытия со стороны сирийских секретных служб. 
Американец Мэтью Ван Дайк, в числе пяти западных журналистов принимал участие в гражданской войне в Ливии, причем не без оружия в руках. 
Его коллеги Реми Ошлик и Мэри Колвин, погибшие на прошлой неделе в сирийском городе Хомсе, проникли на территорию Сирии нелегально. Причем пока не известно, убил ли их артиллерийский обстрел, организованный правительственными войсками, или боевики, осознав, что их положение безнадежно, пошли на уничтожение журналистов с целью спровоцировать международный скандал.

По вышеприведенным фактам ясно, что более могущественные страны используют СМИ в своих интересах, беря на себя роль монопольных экспортеров правды. Что делать журналисту в стремительно меняющемся мире? Как отличить свои кровные интересы от навязанных извне? Где подлинная независимость, а где ложная?
