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ВЛИЯНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ МЕДИА НА СТРУКТУРУ ПОВСЕДНЕВНОСТИ

Число пользователей социальных медиа на сегодняшний день составляет 2,4 млрд., при этом в Фейсбуке зарегистрировано более 800 млн. аккаунтов, а в Твиттере около 255 млн., при этом 100 млн. из них активны. Ежемесячно онлайн просматривается 201,4 млрд. роликов, а на YouTube  каждую минуту загружается 48 часов видео. Ежедневно пользователи загружают около 4,5 млн. снимков на платформу Flickr. Если ХХ век, с повсеместным развитием телевидения и радио, можно назвать веком «вещания» (где все медиа создавались небольшой группой профессионалов и затем уже доставлялись до потребителей), то социальные медиа создали принципиально иной способ производства, передачи и потребления медиа.
Само по себе изобретение не становится причиной изменений в обществе. Только довольно длительное его использование приводит к тому, что изобретение начинают использовать повсеместно. Вначале технология переходит из категории «новой», в «обычную», затем в «повсеместную», и лишь на «всепроникающей» стадии технология становится невидимой и вызывает значимые изменения. И социальные медиа сегодня как раз-таки прошли «обычную» стадию, направляются к «повсеместной» и в скором времени достигнут «всепроникающей» стадии.
Социальные медиа оказывают влияние на модель традиционных СМИ и влияют на возникновение пользовательского контента и разрушение монополии на вещание, изменение порядка публикации и фильтрацию информации, переход на 24-часовое вещание, возникновение новых форматов текстов и репортажей, появление «права первой интерпретации». Еще Маклюэн отмечал, что способ доставки информации диктует ее содержание – и вот мы наблюдаем, как профессионалам производства информации приходится менять стратегии для того, чтобы соответствовать новой среде распространения.
Но самое важное поле изменений под влиянием социальных медиа – это структура повседневности современного человека, где медиареальность становится единственно возможной реальностью. Изменения с негативными и позитивными последствиями затрагивают сферу личных отношений,  образовательные стандарты, обучение, бизнес-среду, потребительское поведение.
