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ОБРАЗЫ И ЦЕННОСТИ СОВРЕМЕННОЙ ПУБЛИЦИСТИКИ
С момента своего появления СМИ за счет формирования проблемно-тематического дискурса массовой коммуникации играют роль мощного проводника ценностных ориентиров, воспитателя «умов и сердец». Со СМИ тесно связана публицистика, которая в силу образности и эмоциональности в значительной мере влияет на умонастроения, взгляды, «градус» нравственности аудитории. 
Согласно общепринятому определению, публицистика – это род произведений, посвященных актуальным проблемам и явлениям текущей жизни и общества. Так, публицистике Дидро свойственно просветительское начало, для отечественной публицистики военного периода характерен высокий патриотизм, а для современной публицистики… Вот здесь возникает главный вопрос. Публицистическое наполнение средств массовой информации сегодня происходит в довольно хаотичном порядке и выдвигает самые разные ценности, в которых подчас сложно разобраться. Но, так или иначе, публицистика продолжает выполнять одну из своих ключевых функций – влиять на чувственный мир человека. 
В последнее время в публицистике (чаще всего в художественной) наметилась тенденция, которую мы условно назовем феноменом «откровенности». Чаще всего субъектами этой откровенности выступают знаменитости (например, цикл документальных фильмов «Моя исповедь», героями которого становятся российские звезды – Филипп Киркоров, Николай Басков и другие). В подобных произведениях среднестатистический зритель получает возможность увидеть звезду, что называется, «изнутри». Суперзнаменитость, которая всегда была на недоступном расстоянии, вдруг делится своими переживаниями с «Ваней Ивановым», оказываясь на одном с ним нравственном уровне. 
«Откровенная» публицистика, поднимающая на поверхность будничной жизни истинные чувства героев нашего времени и раскрывая их переломные биографические моменты, обнажает и чувственный мир зрителя, воспитывая в нем самоуважение, терпение и настойчивость, целеустремленность и веру в себя. 
