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СОЗДАНИЕ ДЕТСКОЙ СТУДИИ ЖУРНАЛИСТИКИ НА БАЗЕ ДОМА ТВОРЧЕСТВА «ИЗМАЙЛОВСКИЙ»: ОПЫТ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ

Дом детского творчества «Измайловский» – организатор досуга школьников Адмиралтейского района. 

Обучение детей в образовательном учреждении осуществляется по нескольким направлениям: художественно-эстетическое, спортивно-техническое, культурологическое и т. д.  

С 2011 г. преподавание журналистики проходит непосредственно на базе Дома творчества. 

Организация студии журналистики предполагает набор школьников от 12-ти до 16-ти лет. Обучение должно проходить по нескольким направлениям: основы журналистики, редактирования; фотография и дизайн. 

Большое внимание уделяется налаживанию контактов с учениками, занятия проходят в форме беседы. Юные журналисты зачитывают вслух свои тексты, выслушивают комментарий педагога, полемизируют, исправляют друг друга.  Практике отведено наибольшее количество часов, за это время ребята успевают не только пообщаться с одногруппниками и педагогами, но и познакомиться с профессионалами посредством выхода на экскурсии в редакции Санкт-Петербурга. 

Итог трехмесячной работы с юными журналистами в ДДТ «Измайловский» — участие в региональном фестивале юношеской прессы «Мастерская юнкоров», создание концепции учебной газеты «Адмиралтейский ветер» и выпуск первого номера. 

Как молодой педагог в процессе создания детской студии журналистики я столкнулась со следующими проблемами: 

· нет набранных групп (несмаотря на то, что журналы учета были рассчитаны на три группы по 15 человек)

· нет закрепленного за студией помещения 

· нет финансирования на нужды коллектива (и первая из этих нужд — печать собственной газеты)

Опыт общения с коллегами показал, что подобная ситуация возникает во многих образовательных учреждениях, взявших на себя инициативу создания детской студии журналистики. В таких условиях «пишущему» подростку невероятно сложно реализовать свой потенциал, как и молодому педагогу, столкнувшемуся с проблемой профессиональной несостоятельности начальства. 

