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ИНТЕРТЕКСТУАЛЬНОСТЬ КАК МЕХАНИЗМ ФОРМИРОВАНИЯ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА

Публицистический дискурс как социально обусловленная организация системы речи и действия предполагает производство и восприятие текстов в пространственно-временном континууме. Условием успешной реализации данного процесса является адекватность интерпретации заключенной в тексте информации участниками коммуникации. Медиатексты в настоящее время стали основными «поставщиками» коллективного знания, медиавирус (Д. Рашкофф) превратился в потребность формировать картину мира через медиаобраз. Публицистический текст как система знаков и кодов относится к воздействующему типу дискурса, поэтому для актуализации социально значимых знаний особенно важно, чтобы поняли смысл «Послания» (Л. Е. Кройчик). 

Для создания смыслов авторы используют различные приемы и средства. Весьма востребованным в эпоху постмодернизма становится обращение к прецедентным текстам, которые превращаются в определенный «банк данных», позволяющий публицисту расширить границы сообщения, т. е. границы смысла; использовать чужое мнение как убедительный аргумент; наиболее ярко и экспрессивно выразить свое отношение к объектам исследования. Однако «для правильного восприятия текстов необходима декодировка прецедентности, поскольку текстовая прецедентность пронизывает всю текстовую концептосферу» (Язык и культура в России: состояние и эволюционные процессы. Самара, 2007. С. 249). При очевидных преимуществах интертекстуальности есть и ряд серьезных трудностей, связанных в первую очередь с проблемой интерпретации: отсылки к прецедентным текстам всегда связаны с прагматическим усложнением текста. 
Публицистический дискурс предполагает процесс декодирования, а как известно, «знаки в той или иной мере отражают архетипическую основу бытия и через нее восходят к миру древнейших и порой лишь угадываемых мифологем» (Мисонжников Б. Я. Феноменология текста. СПб., 2001. С. 48). Сегодня в материалах массмедиа прецедентные тексты зачастую подвергаются оригинальной интерпретации, что не только формирует представление о реалиях современной действительности, но и трансформирует традиционные представления, рождает новые мифологемы. Яркий пример – тексты Дм. Быкова в проекте «Гражданин поэт», где «иронический цинизм» (Э. Чепкина) основан именно на интертекстуальности.
