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МИФОТВОРЧЕСТВО В ЖУРНАЛИСТСКИХ БЛОГАХ
Деятельность журналиста в блогерских серверах в значительной мере виртуальна и «по форме» (анонимный ник, виртуальный аватар, многоавторность текстов), и по своим «генетическим» корням. В самом деле, пишет М. Бекетов, «интернет лишь явил новую среду для субъекта, известного человечеству с древнейших времен. Рукотворный характер виртуальной личности интернета (ВЛИ). Лирический герой, литературная мистификация, псевдоним опять-таки близки ВЛИ и конструктивно, и функционально. Нужно признать, что технически ВЛИ – порождение современных технологий, но как культурное явление она фундируется всей историей человечества» (Бекетов М. Сетература: новации и традиции жанров. http://www.bloging.ru/seteratura-novacii-i-tradicii-zhanrov/  – последнее обращение 23.01.2012).
Е. Горный считает, что ВЛИ реализует функцию мифотворчества: создание мифов о себе, реализация потребности в лицедействе. Для А. Андреева ВЛИ, это «маска, которая позволяет быть самим собой, при этом от самого себя отстраняясь». Так журналист получает свободу конструировать те образы, которые ему больше нравятся, экспериментировать со своими идентичностями и свободно (хотя бы в рамках виртуального сообщества) выстраивать свое поведение. Так приватные фантазии журналиста-блогера, вынесенные на публику, функционируют, как правило, по законам художественного творчества 

По мнению М. Бекетова, рунет изначально был переполнен ВЛИ, и вовсе не случайно в конкурсных премиях первого же онлайн-журнала «Тенета» (1996–1998-х гг.) появилась номинация «Виртуальная личность». К 2000 г. ВЛИ как творческий жанр, по мнению ряда исследователей, потерял свою популярность и стал восприниматься как технический прием. Другие исследователи не согласны с этой точкой зрения, так как ВЛИ сегодня массово множится в блогосфере.

На наш взгляд, жизнь блогеров многогранна и весьма диверсифицирована. Многие журналисты в сетевых дневниках, выступая от собственного лица, раскрывают свой субъективный подход к теме и свободную композицию, они могут выступать не только как рассказчики, повествователи, но и как герои. 

В этих диспозициях авторское «Я», по мнению М. И. Старуш, обеспечивает эффект соразмышления читателя с публицистом, приобщение аудитории к движению публицистической мысли, способствует созданию эмоционального, а тем самым и комплексного идейно-психологического воздействия на читателей (Ким М. Н. Технология создания журналистского произведения. СПб., 2001. С. 169–173). 
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