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ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДИСКУРС ШАДРИНСКОЙ ПРЕССЫ В 1950-1960 ГГ.
В городе Шадринске Курганской области в период 1950-1960 гг. выходило одновременно несколько изданий. С начала XX в. издавалась районная газета «Путь к коммуне» и с 1943 г. выходила в свет городская газета «Шадринский рабочий». Основное место – более 60% - занимают тексты, связанные с политической деятельностью страны: пропаганда построения социализма, создание положительного облика страны и по внутреннему государственному устройству, так и во внешней политике. 

Тематически все общественно-политические тексты можно разделить на три группы: освещение внешнеполитической деятельности страны, внутренней политики СССР, деятельности региональных политических органов. 

Большее количество материалов посвящено теме межгосударственной политики; центральная идея всех публикаций такого рода субъективна и однобока – «…в делах внешней политики Советский союз всегда прав…». 
На последней полосе газеты «Шадринский рабочий» имеется постоянная рубрика «Международный обзор». В материалах, публикуемых под этой рубрикой, противопоставляются «братские социалистические страны» и «враждебные капиталистические», однако газеты всячески подчеркивают миролюбивую политику Советского Союза по отношению ко всем странам. Имидж миролюбивой державы, которая дружественно относится к соседям, подкрепляют публикуемые в региональной прессе международные интервью. В них видные советские деятели (чаще всего председатель Совета Министров СССР) отвечают на вопросы зарубежных журналистов и бизнесменов. («Путь к коммуне» №2 от 5 января 1954 г., «Шадринский рабочий» №2 от 4 января 1956 г.). Однако освещение международной политики в региональной прессе не базировалось лишь на перепечатывании статей из центральной прессы. В «Шадринском рабочем» №2 от 4 января 1956 г. опубликован материал – «Шадринцы горячо одобряют итоги поездки товарищей  Н. А. Булгарина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан», в котором акцент сделан на мнении жителей региона на межгосударственные события. 
Материалы, противопоставляющие советское и американское общество, публиковались под рубрикой «В помощь агитатору» для того, чтобы если эта информация не будет прочитана аудиторией в газете, то население получит ее из встреч с агитаторами. Жители региона активно информировались о сотрудничестве государства с другими странами, но эти материалы можно назвать однотипными и пропагандистскими. 
