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САМОИДЕНТИФИКАЦИЯ ПО НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРИЗНАКУ: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ? 
"Как должна происходить самоидентификация россиян: по крови, по паспорту, по вере, по расчету, по времени?" – нередко встречается этот риторический вопрос. 
Известный критик Лев Аннинский говорит, что в начале XX в. прогрессивное человечество пыталось отменить национальность как "рутину природы" в пользу "всечеловека", государство как сковывающую человека форму – в пользу свободы и экономический уклад страны – в пользу всемирного хозяйства. Он подвергает критике идею самоидентификации россиян по  «славянскому» признаку. По его мнению, «Россия для русских», не даст положительных результатов. 
Кого считать русскими? По каким признакам будет идти отбор? Какую национальность будет носить ребенок, когда его родители разных национальностей, но уже много лет проживают в России. Ответов на эти вопросы нет. Аннинский утверждает, что самоидентификация – это, прежде всего дело личности, и зависит только от человека, как он себя назвал.
В СМИ все чаще упоминается, что у россиян есть некая страсть к самобичеванию и самоуничижению. По мнению многих ученых, именно это качество не позволяет создать идеологии национальной самоидентификации в положительном контексте. В качестве альтернативного примера, как правило, приводят опыт самоидентификации в странах Британского содружества. Воспитание нового поколения по формуле «наше лучшее», объединение в общем языковом и образовательном пространстве для всех граждан этого содружества. 
Иногда встречается мнение, что никакая самоидентификация самим россиянам не нужна, что многие ничего о ней не слышали. По мнению заведующего отделом социологии и политологии «Политического журнала» Руслана Хестанова, идею самоидентификации россиян придумало правительство, чтобы отвлечь население от явного невыполнения властями возложенных на них полномочий, от политической, социальной активности граждан, которая наблюдается в последнее время. 
Представители законодательных и исполнительных органов власти, ученые, писатели, политики, предприниматели, участвовавшие в обсуждении темы, сошлись во мнении, что идентификация россиян по национальному признаку невозможна, как бы сильно СМИ ее не навязывали.  
