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ТРАНСФОРМАЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА 

В ОБЩЕСТВЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ: ОСОБЕННОСТИ РОССИИ
Современный политический дискурс в России характеризуется фрагментацией и распадом политических идеологий. Образовавшийся идейный вакуум заполняется популяризацией политических лидеров и мифологизацией политики, основанной на конспираторике и воспроизводстве образов врага. Кризис идеологического мышления часто объясняется размыванием социального и политического идеала. Но дело не только в том, что взаимное разоблачение разных идеологических систем уничтожили веру оппонентов в силу собственных идеалов. 
Причину этой трансформации следует искать в принципиальном перевороте, который произошел в хронотопе культуры: свое исключительное значение потерял тот воображаемый топос, который ранее был местом локализации идеала. В обществе потребления для смысловых порядков новой точкой отсчета становится не топос идеального (как в идеологическом мышлении эпохи модерна), а повседневность, где вещи и знаки сближаются.  
Но если потребление всегда индивидуально, то создание целостных картин мира оказывается затруднительным. В политическом дискурсе система аргументации отсылает теперь не к внешнему идеалу, а к функционированию определенных контекстов, которые невозможно универсализировать. Эта фрагментарность остается непреодолимой даже когда речь идет о долгосрочном целеполагании. 

Официальная репрезентация власти, также вынужденная искать свои основания в ограниченных контекстах, обнаруживает стремление выдать их за универсальную и легитимную точку отсчета. Несводимые друг к другу контексты в духе характерной «народнической» традиции подменяются мифом о виртуальном «народном большинстве», которое и «создает» власть. Но современное общество может самовыражаться лишь через реальное представительство своих неоднородных частностей. Апелляция к метафизическому «большинству» в условиях распада метафизики открывает путь к вольной интерпретации любых событий и превращает политику в симулякр самой себя.
В симптомах кризиса политического дискурса угадываются черты постмодерна, не являющегося уникальным только лишь для России. Но Запад может противопоставить постмодерну свой опыт модерна. В избегавшей модерна России подобный опыт неустойчив, и слияние столь знакомого антимодерна и стихийного постмодерна здесь становится определяющим фактором. 

