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МЕДИАТЕКСТ КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕАЛЬНОСТИ

В условиях становления глобального информационного общества средства массовой информации все в большей степени не только отражают, но и формируют реальность, выступая важным фактором влияния на все сферы общественной жизни. Возрастающее влияние массмедиа исследователи объясняют среди многих причин сращиванием политического, экономического и массовокоммуникативного дискурсов. Экономический  медиадискурс представляет собой систему текстов, объединенных тематикой и возникающих в процессе коммуникации в сфере экономики под влиянием экстралингвистических, прагматических, социокультурных и других факторов.

Роль этого типа дискурса резко возрастает в кризисных ситуациях, когда система находится в неравновесном состоянии и наблюдается феномен давления малых величин, проявляющийся во влиянии экономических медиатекстов на осмысление макроэкономической ситуации, в их способствовании поиску позитивного решения возникших сложных проблем, как предотвращению, так провоцированию обострения имеющихся противоречий и конфликтов.

Развернувшийся с конца 2008 г. кризис продемонстрировал различие подходов к его анализу экономистами, социологами, политиками.

Если суммировать наблюдения представителей всех обозначившихся в кризисный период подходов, то можно заключить, что в современных условиях происходит рост влияния финансовых рынков, промышленный капитал превращается в финансовый, виртуальная экономика все меньше соответствует реальной, что обостряет все проблемы. Это подтверждает проведенный нами анализ российской прессы. Анализировались газеты «Экономика и жизнь», «Новая газета», «Российская газета», «Комсомольская правда» за сентябрь – октябрь 2008-2010 гг.

Наиболее активное обсуждение кризиса, его последствий для России характерно для сентября-октября 2009 г. Все четыре газеты публиковали аналитические материалы, выступления ученых и политиков, где достаточно глубоко рассматривались проблемы кризиса.

Анализ публикаций показывает разницу в оценке кризиса и причинах его возникновения.

