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ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЗГЛЯДЫ М. О. МЕНЬШИКОВА
Михаил Осипович Меньшиков – выдающийся отечественный публицист, «король русской публицистики» (по выражению Г. В. Жиркова), ведущий сотрудник газет «Неделя» и «Новое время». Говоря об исторических взглядах М. О. Меньшикова, следует подчеркнуть, что лейтмотивом всей его публицистики, особенно «нововременского периода» (апрель 1901 – март 1917 г.), была судьба и интересы России как национального русского государства. Естественно, что в своих статьях и книгах журналист постоянно обращался к теме истории России и русского народа.

Историческим можно назвать и само сознание публициста. На основании публицистики, писем и дневников можно говорить об определенной периодизации русской истории в понимании М. О. Меньшикова. При этом основными критериями для публициста были форма государственного устройства и управления страной, национальная принадлежность власти и положение государствообразующего русского народа. Можно выделить два основных периода: 1. Допетровская Русь, во главе с варяжской (нерусской) династией, допустившей разорение государства внешними захватчиками, татаро-монгольское иго и затем выродившейся; затем, с XIII-XIV вв. – во главе с русской национальной властью, «собравшей» страну и сделавшей небольшую по населению Русь одной из важнейших европейских сил. К несчастью, эта власть и ее институты (Патриаршество, Боярская дума и Земский собор) так до конца и не сформировались – помешали петровские реформы; 2. Эпоха Российской Империи – время наивысшего расцвета национального могущества русского народа при Петре I и Екатерине II; но это и время наивысшего напряжения народных сил, их истощения. Бедственное положение страны и народа, истощенного эпохой «Дворцовых переворотов», на рубеже XVIII–XIX вв. потребовало скорейших реформ, которые, по мнению публициста, были запоздалыми и в целом неудачными. Последнее привело к необходимости «большой работы» уже в начале XX в. 

Именно триада Патриаршество-Боярская Дума-Земский собор, а не казенная формула «Православие-Самодержавие-Народность» была историческим идеалом М. О. Меньшикова. Однако публицист не отрицал и концепцию Д. А. Хомякова: «Православие нас освободило от древней дикости, Самодержавие – от анархии, но возвращение на наших глазах дикости и анархии доказывает, что необходим новый принцип, спасающий прежние. Это – Народность». Меньшиков имеет в виду национализм, который один только и в состоянии «вернуть нам потерянное благочестие и могущество». 

Таким образом, важнейшее место в будущем историческим развитии страны М. О. Меньшиков уделял не монархии, что ошибочно утверждают некоторые авторы; не Православию (хотя Михаил Осипович был глубоко верующим человеком). Только симбиоз народа и государства, только государственный национализм, при котором власть и народ подпитывают и организовывают друг друга, связанные единой русской национальной культурой, способен привести страну к процветанию. «Народ беспомощен вне власти, но и власть, как оказывается, бессильна без народа». Русская национальная империя – такова государственная и национальная идея М. О. Меньшикова. 

М. О. Меньшиков придерживался «либерально-консервативного» направления, но, прежде всего он – национально мыслящий «государственник», опирающийся на самобытную культуру русского народа. Такая позиция до сих пор не потеряла актуальности; именно она будет способствовать преодолению тяжелейшего национального кризиса и системного кризиса в управлении страной; а, в конечном счете – способствовать и возрождению России.
