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ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ 1917 Г. О ВОЕННОЙ КАРЬЕРЕ АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА ВЕРХОВСКОГО 
Военная карьера А. И. Верховского – уникальна. За три года он прошел путь от капитана до генерал-майора, от скромного штабного офицера бригады до военного министра. Временное правительство ощущало острый дефицит в преданных демократическим идеям высокообразованных военных кадрах. А. И. Верховский блестяще вписывался в контекст событий, происходивших в феврале–октябре 1917 г.
В феврале 1917 г. он стал подполковником, в июне полковником, в сентябре – генерал-майором. Проследить его головокружительную военную, а во многом и политическую карьеру историография и архивные документы почти не дают возможности. Но газетные публикации того времени позволяют увидеть ее динамику очень точно. Особый интерес представляет тот период, когда А. И. Верховский командовал войсками Московского военного округа и стоял во главе военного министерства. 
Огромную роль в анализе его деятельности играют такие разные по своим политическим позициям издания как «Вечернее время», «Война и мир», «Вольность», «Газета-копейка», «Дело народа», «День», «Доброволец», «Единство», «Знамя труда», «Известия ЦИК Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов», «Народ», «Новая Русь», «Новое время», «Петроградская газета», «Петроградский листок», «Рабочая газета», «Русская воля», «Русский инвалид», ставшая позже носить название «Армия и флот свободной России».
Содержание именно этих 18 московских и петроградских газет дает возможность детально проанализировать карьерный рост А. И. Верховского в июне–октябре 1917 г.
В то время, когда А. И. Верховский командовал войсками Московского военного округа, его деятельность подробно и регулярно освещалась в газете «Война и мир». В частности, из номера в номер печатались материалы, посвященные личному участию командующего в подавлении вооруженного выступления военнослужащих Нижегородского гарнизона. Полковник А. И. Верховский лично выезжал в Нижний Новгород для наведения порядка в гарнизоне.
Освещали газеты и его командировку в Тверь, где он одним своим личным присутствием сумел успокоить личный состав, подчинив солдат и офицеров собственной воле. 
Значительный авторитет среди военных и политиков Александр Иванович приобрел в августе 1917 г., когда проявил жесткость во взаимоотношениях с генералом Л. Г. Корниловым, пытавшимся совершить в России военный переворот. Александр Иванович не только отказался подчиниться заговорщику, но и предпринял практические шаги к тому, чтобы защитить силами подчиненных ему войск Временное правительство. Вероятно, это обстоятельство было учтено А. Ф. Керенским при выборе кандидатуры на пост военного министра. В начале сентября 1917 г. им стал, получив генеральский чин, А. И. Верховский.

«Петроградская газета», газеты «День», «Известия», «Единство», «Петроградский листок», «Газета-копейка» и многие другие день за днем отслеживали мельчайшие подробности деятельности нового военного министра. Во второй половине октября 1917 г. газеты состязались в своих прогнозах по поводу возможной отставки генерал-майора А. И. Верховского. Накануне Октябрьского переворота ряд газет сообщил о том, что военный министр убыл в краткосрочный отпуск по болезни, что вполне соответствовало действительности.

Интерес российской периодической печати к нему с тех пор пропал навсегда. И только обозреватель французской газеты «Le Progrès», спустя неделю после случившегося почтил бывшего военного министра своим вниманием: «К сожалению, в самом [Временном] правительстве находился человек, который пошел на сговор с большевиками, что значительно упростило переворот… Этим человеком оказался ни кто иной, как военный министр генерал Верховский…». Эти слова не соответствовали действительности. Ошибаться, заблуждаться могут авторы публикаций не только российских газет.
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