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ТЕМА ВОЙНЫ В «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИХ ВЕДОМОСТЯХ» ЗА 1812 ГОД (К 200-ЛЕТИЮ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА)
За свою долгую историю газеты и журналы выработали значительное число специальных приемов и форм подачи информации в военное время. Каждая эпоха предъявляет свои требования к подаче информации, также и каждая нация вносит свои, специфические черты в способы презентации материалов о войне.   

В год 200-летия Отечественной войны 1812 г. естественен интерес к опыту российских газет того времени, в частности, газеты «Санкт-Петербургские ведомости». В отличие от «Московских ведомостей», выпуск которых был прекращен на период оккупации Москвы наполеоновской армией, столичная газета выходила беспрерывно, освещая ход войны. Начиная с № 51 от 25 июня (по старому стилю) «Санкт-Петербургские ведомости» публикуют информацию о военных действиях, событиях и установлениях, непосредственно связанных с войной. Кроме того, активно используются перепечатки из иностранных газет. 

Интерес представляют все стороны вопроса: содержание военных сообщений в «Санкт-Петербургских ведомостях», авторы и источники сообщений, полнота представленной информации и достоверность, расположение в газете, общая идеология информации, жанровые признаки публикаций, язык и стиль сообщений, наличие директивных указаний о характере информации со стороны правительства, принцип отбора материала, вмешательство цензуры и степень этого вмешательства, доля личного участия редактора газеты. Ответы на все эти вопросы станут результатом моего исследовательского проекта, который обращен не только к «СПВ», но и «МВ», «Русскому инвалиду» и «Северной почте», то есть к наиболее значительным (среди предельно малого общего числа) газетам того времени. 
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