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ИСТОРИЧЕСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА В РОССИИ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ, ОСОБЕННОСТИ, ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ 
Понятие «историческая журналистика» можно трактовать в «узком» и «широком» смыслах. В узком смысле «историческая журналистика» – это специализированная (отраслевая) группа периодических изданий (или  аудиовизуальных программ в электронных СМИ), специализирующаяся на  исторической тематике и рассчитанная на широкую аудиторию. Но в «широком» смысле «исторической журналистикой» можно назвать любые журналистские материалы по истории, представленные в любых типах СМИ. Таким образом, специализация на исторической тематике и ориентация на широкую читательскую аудиторию являются ключевыми в определении этого феномена особого журналистского творчества.

В разные периоды развития нашей страны на освещении и популяризации российской истории (в процессе так называемой «социализации» исторических знаний) фокусировалось внимание различных типов СМИ. Поэтому совершенно закономерно, что различны и акценты исторической журналистики того или иного времени.
До революции приоритет в деле исторического просвещения и популяризации исторических знаний через использование разнообразнейших журнальных жанров принадлежал «историко-литературному» направлению в исторической периодике, которое и представляло собой специализированную «историческую журналистику» («Русский архив», «Русская старина», «Исторический вестник» и др.). 
В первые десятилетия СССР также выходило много специализированных журналов по истории, но, в основном, академических или с узкой, политико-идеологической тематикой («Красный архив», «Пролетарская революция» и т. п.). Сказалась послереволюционная чрезмерная идеологизация общественной жизни. Но в послевоенные годы в СССР получила сильное развитие историческая публицистика патриотической, главным образом, направленности, представленная в ведущих общественно-литературных журналах («Новый мир», «Октябрь», «Молодая гвардия», «Наш современник»). 
В переходные годы «перестройки» и «гласности» вопросы российской  истории – одно из приоритетных тематических направлений центральных общественно-политических печатных и электронных СМИ. Почти в каждой общественно значимой газете или журнале тогда существовала «историческая рубрика». В таком благоприятном социальном контексте  происходит фрагментарное возрождение феномена специализированного научно-популярного журнала по истории, до революции именуемого «историко-литературным» («Родина», «Наше наследие»).
В 1990-е гг. пальма первенства в освещении исторической тематики переходит к телевидению. Каждый ведущий канал позаботился о собственном «историческом проекте»: «Намедни» Л. Парфенова (НТВ),  цикл программ Э. Радзинского «Загадки истории» (1-й канал),  «Исторические хроники c Николаем Сванидзе» (РТР). Сегодня самым востребованным форматом исторической телевизионной программы стало ток-шоу в виде «живых дебатов» сторонников противоположных мнений о наиболее драматических событиях мировой, а особенно отечественной истории. Высокий рейтинг стимулировал выход с 2010 г. целого ряда  проектов – «Суд времени», «Исторический процесс» и др. 
Современная ситуация с историко-просветительской функцией печати в новых постсоветских рыночных условиях находится в развитии, и ее еще предстоит определить. Сегодня количество научно-популярных журналов по истории значительно выросло, насчитывает десятки изданий. В настоящее время на рынке «специализированной исторической журналистики» идет живой процесс типологической дифференциации изданий по тематике, целевой аудитории, формам и методам подачи материала.
