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ЦИФРОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ: ПОНЯТИЙНЫЙ АППАРАТ 
В самом общем виде политическая коммуникация – это имеющий влияние на характер, состояние и динамику властных отношений в социуме или отдельных его сегментах процесс информационного взаимодействия социально-политических субъектов. С другой стороны ее понимают как коммуникативную и сопряженную с ней деятельность политических акторов по производству и распространению политически значимой информации, направленной на управление сознанием и поведением субъектов социально-политических отношений. 
Субъектное пространство политической коммуникации составляют политические акторы – субъекты, реализующие некоторый формат политической активности и осуществляющие деятельность в сфере политики. Когда в качестве политического актора, реализующего коммуникативные отношения, выступает государство в целом, государственный институт, орган государственной власти, имеют место государственные коммуникации. 
К началу XXI в. начинает формироваться новый феномен – цифровые государственные коммуникации. Его появление обусловлено технологической революцией в средствах работы с информацией, появлением WWW и формированием в рамках этой сети интерактивных самовоспроизводящихся и генерирующих потребительский контент платформ второго и последующих поколений. Наше понимание цифровых государственных коммуникаций реализуется в рамках постеклассической парадигмы, согласно которой современные коммуникативные технологии – это не просто способ взаимодействия социальных субъектов со средой, это уже способ ее конструирования. Если принимать эту логику, то цифровая государственная коммуникация будет трактоваться как метатехнология, обеспечивающая организацию транскоммуникаций внутри и между виртуальными сообществами, реализующими свои социальные и политические интересы через взаимодействие с органами государственной власти. Соответственно, то под цифровыми коммуникациями органов государственной власти второго поколения будем понимать совокупность практик использования органами государственной власти онлайн-медиа, поисковых систем, социальных сетей, блогов, викиресурсов, аудио и видеохостингов и иных сопряженных технологий социального web в качестве инструментов политической коммуникации с целевыми группами общественности, вовлечения их в поле публичности и в итоге влияния на них.
