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Основные маркеры массовой политической коммуникации
Назначение современной массовой политической коммуникации (МПК) проявляется в ее системных функциях и достаточно полно охарактеризовано в классических исследованиях. Усложнение технико-технологической структуры МПК, прежде всего, за счет новых медиа и расширения медиасреды не меняет ее целевых задач, но увеличивает ресурсные возможности. Многоканальная массовая политическая коммуникация способна усиливать манипулятивное воздействие. Способна и обеспечивать развитие публичной политики, активизируя процессы взаимодействия и дискурсивные практики выработки и принятия политических решений. Сама по себе МПК не обладает валентностью, связанной с разными по природе факторами, которые возможно рассматривать в качестве маркеров качественных сторон  коммуникации такого типа.

Маркером первого порядка выступает политический режим, базирующийся на определенных принципах. Принцип политического плюрализма, гарантирующий политическую конкуренцию, открывает доступ к каналам МПК всем политическим силам. Плюральная массовая политическая коммуникация, включающая самопозиционирующиеся СМИ, как и валентная, порожденная авторитаризмом, детерминированы конкретным режимом.

Маркер второго порядка фиксирует частоту присутствия в информационном поле стратегических политических акторов. Их квалификация требует строгой классификации, но с допущением возможно ограничиться официальными персонами, представителями истеблишмента и несистемными лидерами. Если МПК имеет плюральный характер, то и группа стратегических лидеров окажется представлена адекватно политическому разнообразию. В другом случае будет наблюдаться доминирование официоза и запретов "других" с другими взглядами.

Маркеры третьего порядка отражают степень профессионализма функциональных акторов – журналистов и руководителей организаций, создающих контент. Компетентность функционалов создает в МПК капитал коммуникативности.  

Предложенные маркеры (реально их больше) позволяют проанализировать качество современной российской МПК, ее зависимость от: гибридности режима, производства из медиасреды новых лидеров, сохранения  профессионалами журнализма площадок публичной политики.
