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РОССИЯ И ЕВРОПА В ПУБЛИЦИСТИКЕ О. Ф. МИЛЛЕРА 1865-1877 гг.
О. Ф. Миллер (1833-1889), профессор С-Петербургского университета, историк литературы, публицист. Потомок остзейских баронов, он в 15 лет принял православие, а в 1860-е гг. сблизился со славянофилами. В 1877 г., в разгар Русско-турецкой войны, Миллер переиздал свои публикации 1865-1877 гг. отдельной книгой «Славянство и Европа». Многие из этих статей посвящены Восточному вопросу и отношениям России с Западом.
Автор провел параллели между Русско-турецкой и Крымской войнами, как имевшими цель решения «священной мировой задачи» и обнажившими исторические противоречия между Россией и Европой. Миллер также сопоставил сходство приемов, основанных на дезинформации и манипулировании общественным мнением, принятых на Западе в ходе двух войн. Восточный вопрос, являвшийся камнем преткновения в мировой политике, Миллер рассматривал как специфический Славянский вопрос. Отношения к любым политическим и общественным явлениям он призывал основывать на нравственных критериях, что приводило Миллера к полемике и с либеральными, и с консервативными публицистами. 

Книга Миллера не имела популярности, т. к. по словам автора, вышла в свет «во время упадка духа, даже во время тех неудач, которыми ознаменовалась уже не добровольческая, а русская государственная война с Турцией, начиная с Плевны». К тому же появлению сборника предшествовали два газетных скандала. Первый был вызван выступлениями Миллера в «Новом времени» в 1876 г., в которых он осудил позицию газеты «Голос», относившейся к войне в Сербии, как мятежу против законной власти. В ответ «Голос» развернул кампанию травли своего оппонента. Затем, как вспоминал Миллер, «газеты целым собором ополчились на Славянское общество, взводя на него упреки в расхищении общественных сумм» (РГАЛИ. Ф. 1380. Оп. 1. № 11. Л. 60 об.–61). И это не могло не задеть Миллера как активного деятеля С-Петербургского Славянского благотворительного общества.
