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ГЕРЦЕН: ДИАЛОГ С РОССИЕЙ

История время от времени возвращает нам канувшие в лету явления и события как непознанные и непонятые уроки. 200-летний юбилей А. И. Герцена (1812-1870), хрестоматийно поставленного в ХХ в. в ряд других революционеров-демократов (по словам В. И. Ленина, «колебавшегося между либерализмом и демократизмом»), дает нам сегодня повод, отрешившись от идеологически однозначных клише, внимательно вчитаться в его публицистику, попытаться осмыслить его оценки происходившего, услышать его предостережения. 
Герцен хорошо чувствовал время и стремился «быть по плечу своему хору», не отставая и не слишком забегая вперед, чтобы не потерять связи с читателем, с Родиной. Глубоким пониманием исторических процессов объясняется эволюция его взглядов от западничества к идее «русского социализма», его способность к изменению тактики в связи с запросами времени, поиски единомышленников и «попутчиков» во имя консолидации российского общества. Стремление к мирному решению общественных противоречий проявилось в объединении всех русских, независимо от взглядов и политических позиций, на страницах герценовских изданий, представлявших в середине XIX в. все спектры общественных настроений: демократов, либералов-западников, славянофилов, консерваторов, объединенных одной идеей – освобождения крестьян от крепостного состояния, слова – от цензуры. Публицист пытается наладить диалог с Александром II, неоднократно обращаясь к нему с письмами, в которых выступал и как союзник, и как оппонент, искренне веря, что будет услышан. Стремление Герцена к мирной «самодержавной революции», предпочтение «пути мирного человеческого развития пути развития кровавого», его апелляции к царю в надежде установить конструктивный диалог с властью вызвали тогда резкую критику из России со стороны наиболее радикальной части общества.
Идею бессословного Земского собора, деятельности земских учреждений, местного самоуправления Герцен рассматривал как одну из форм демократизации общественной жизни на пути мирного развития и активно обсуждал ее на страницах «Колокола». Однако польские события, а затем покушения на царя изменили ход событий. Потеряв российского читателя и приступив к изданию французского «Колокола», публицист пытается познакомить с Россией европейское общество. В условиях, когда в ряде европейских держав, а особенно во Франции, широко велась антирусская кампания, Герцен считал своим долгом говорить от имени страны и русского народа, рассказывая, как прорастали в России ростки демократического движения, как российское общество сумело консолидироваться в деле освобождения крестьян и какую роль сыграли в этом правительство и русская печать.
