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«ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЮБИЛЕЙ» А. И. ГЕРЦЕНА В «СИБИРСКОЙ ЖИЗНИ»: 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
«Великий изгнанник» А. И. Герцен был «неудобным» писателем для подцензурной сибирской периодики; его имя начало появляться на страницах дореволюционных газет и журналов Сибири только в начале XX в., в связи с ослаблением цензурного режима после революции 1905-1907 гг. В «Сибирской жизни», крупнейшей газете Сибири, в 1905 г. была помещена небольшая заметка к 35-летию со дня смерти А. И. Герцена (СЖ. 1905. № 6); в 1910 г. опубликован объемный материал П. Николаева «Великий гражданин А. И. Герцен» (СЖ. 1910. № 17); в 1912 г., к 100-летнему юбилею со дня рождения А. И. Герцена, газета напечатала около 10 материалов в разных жанрах, посвященных этому крупному событию литературной жизни России (СЖ. 1912. № 71, 72, 73, 76, 77, 85).

Журналисты газеты знакомили сибирского читателя с общероссийскими мероприятиями, посвященными юбилею, напоминали об основных вехах биографии А. И. Герцена, рассматривали такие его произведения, как «Былое и думы», «Кто виноват», а также бесцензурные зарубежные издания. Признавая огромные заслуги А. И. Герцена перед русской литературой и журналистикой, публицисты газеты подчеркивали: писатель все еще «не вернулся» на родину, его наследие неизвестно до конца русскому читателю. 

Необходимо отметить, что юбилей А. И. Герцена освещался в основном с помощью перепечаток: собственных, авторских материалов в 1912 г. газета не помещала, по-видимому, из цензурных соображений. Однако то внимание, которое уделила «Сибирская жизнь» герценовскому «литературному юбилею», свидетельствовало об огромном уважении, которое испытывали российские публицисты к А. И. Герцену: это событие не потерялось на фоне таких катаклизмов общероссийского и мирового масштаба, как расстрел рабочих на Ленских приисках, гибель «Титаника», голод в России. Герценовский юбилей позволил журналистам определить его вклад в развитие не только русской, но и европейской мысли, подчеркнуть роль публицистики А. И. Герцена в освобождении России от крепостного права.
