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ПОЛЬСКАЯ И ПРИБАЛТИЙСКАЯ ТЕМЫ В РУССКОЙ ПУБЛИЦИСТИКЕ 1863 – 1866 ГГ.
Обострение общественно-политической ситуации в Западной и Юго-Западной России и в Остзейских губерниях Империи вызвало в русской печати 1863–1866 гг. множество публицистических выступлений и корреспондентских сообщений с мест. В ряде изданий польская и прибалтийская темы выдвинулись на первый план и подавались подчас в весьма резкой форме. Последовательно и жестко разрабатывала названные темы газета И. С. Аксакова «День». Уже 2 февраля 1863 г. Аксаков в передовице дает свое определение событиям в Польше: это движение «демократического террора»; выводы категоричны: если Польша будет полностью отделена от России, то или ее тут же подчинят своим интересам (с  вероятным разделом) Австрия и Пруссия, или в ней воцарится анархия. Постоянно указывали Аксаков, корреспонденты и публицисты «Дня» на коренной порок российских администраторов: бездеятельное или корыстно-умышленное содействие злу, что выразилось в потакании польским мятежникам и их пособникам. М. Н. Катков в период польского восстания и вскоре после него многократно выступал в «Московских ведомостях» со статьями, в которых отвергал все политические притязания «вождей-якобинцев», обвинял их в агрессивном национализме и поддерживал насильственные меры по усмирению мятежа и сохранению государственной целостности Империи. 

Аксаков настойчиво проводил в газетах «День», «Москва», «Русь» линию противодействия германизации Прибалтийского края. Одним из наиболее сильных выступлений в «Дне» была статья известного публициста, критика, слависта В. И. Ламанского «Г. Безбардис и немцы», вызванная заметкой в  «Rigasche Zeitung». В «Московских ведомостях» в 1865 г. появляется особенно много материалов, посвященных Остзейскому краю, в том числе 28 передовиц, написанных самим Катковым и поднимающих вопросы об отношениях местной администрации и населения, о политике русских властей в крае. Интересно эволюционировала разработка прибалтийской темы в газете А. А. Краевского «Голос». 
