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ТЕМА МЕЩАНСТВА В ПУБЛИЦИСТИКЕ А. И. ГЕРЦЕНА: ПРЕДПОСЫЛКИ ФОРМИРОВАНИЯ МИФОЛОГЕМ «СТАРЫЙ МИР», «ПРЕЖНИЙ ЧЕЛОВЕК» В ПУБЛИЦИСТИКЕ НАЧАЛА ХХ ВЕКА

Тема мещанства стала одной из ведущих в публицистике А. И. Герцена после революционных событий 1848 г. во Франции. Он трактовал это понятие намного шире, чем сословное определение, которое было узаконено в России с конца XVIII века. Отталкиваясь от мысли, что мещанство основывается «на безусловном самодержавии собственности», А. И. Герцен видел в этом некий безысходный проект социального прогресса в Европе: «Мещанство – идеал, к которому стремится, подымается Европа со всех точек дна». Для русского публициста мещанство – «последнее слово» европейской буржуазной цивилизации, «окончательная форма западной цивилизации, ее совершеннолетие…». 

В России еще во второй половине XIX века, как замечал Р. В. Иванов-Разумник, «были попытки упрочить терминологию Герцена … – безрезультатно».
В начале ХХ в. мещанская тема из публицистики А. И. Герцена 1850-1860-х гг. стала одной из востребованных в публицистической полемике между идеалистами и позитивистами. При этом оппоненты активно формировали антропогонический миф: миф о новом человеке и новом мире.

Миф как целое воссоздается на основе мифологем. В антропогоническом мифе русских публицистов основными мифологемами стали «старый мир» – «новый мир», «прежний человек» – «новый человек», которые при этом составили бинарные оппозиции, что тоже характерно для мифологического мышления.

Новый социум, о котором мечтали и позитивисты, и идеалисты, должен был обеспечить человеку условия, при которых достижима была бы вся полнота жизни. В этом социальном идеале, несомненно, обнаруживается рецепция идей герценовской публицистики, для которого мещанство – это воплощение «старого мира», а «прежнему человеку» – «мещанину» нет места в гармонично организованном обществе будущего. 
