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ЛЕНТА СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОВЕСТКИ ДНЯ
Популярность социальных сетей заставляет все новых исследователей обращаться к анализу новой – цифровой – реальности СМИ. Вслед за М. Маклюэном примем, что содержанием любого средства коммуникации всегда является другое средство коммуникации. Так, содержанием письма является речь, письменное слово служит содержанием печати. Содержанием сообщений социальных сетей в таком случае является речь (при размещении сообщений пользователями) или публикации СМИ (при размещении материалов СМИ или анонсов).
Социальная сеть предоставляет уникальные возможности для управления указанными сообщениями. Путем выборки «друзей» или подписок на сообщения других пользователей, каждый может сформировать собственную подборку, индивидуальную ленту новостей из высказываний и публикаций. Таким образом формируется персональная информационная повестка дня. 
Лента социальной сети для активных пользователей становится окном в мир. Этому, безусловно, способствует активное вторжение СМИ всех типов в социальные сети. Уже сегодня можно сформировать собственную ленту из публикаций десятков газет, информационных агентств, телеканалов и радиостанций, представителей «гражданской журналистики», активных блогеров.
Одним из самых важных свойств созданной ленты новостей является индивидуализация. Пользователь сам определяет круг людей и СМИ, чьи сообщения ему интересно читать. Следуя рекомендациям «друзей», можно добавлять в свою ленту все новые источники информации. При этом всегда можно удалить любое сообщение или их источник в целом из своей ленты.
Другое свойство – интерактивность – позволяет выставить оценку сообщениям. Это будет учтено социальной сетью при ранжировании новых публикаций. 
Если проникновение социальных сетей продолжится, а обращение к СМИ в чистом виде будет снижаться, в недалеком будущем мы можем ожидать все более широкого использования социальных сетей как личных новостных агрегаторов  и дайджестов. 
