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СТАТУС ЖУРНАЛИСТИКИ В СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЕ 
Журналистика в топографии современной культуры занимает одну из центральных позиций. Это объясняется прочной сочлененностью современности с медийным пространством, а также связано со значением самого медийного пространства. Современная культура создала определенную модель сборки реальности, в аксиоматике которой теперь действует преференция для одного канала связи – медийное интернет-пространство. Этот медийный (вернее мультимедийный) мир оказывается необходимым даже на уровне повседневности, а потому инфицирует любые формы нашего экзистирования, форматируя тем самым модели сборки реальности. Те инстанции, которые формируют «правила игры» в этом пространстве, не только обладают приоритетом в данной сфере, но являются теми институциями, которые выстраивают новую реальность – реал, или реальность, конституируемую исходя из виртуального медийного мира. Журналистика в этом пространстве выполняет роль «эксперта» по нескольким направлениям. «Эксперт» в данном случае – та инстанция, которая «решает», какое сущее и в каком виде будет допущено до своего бытийствования в современной культуре.
Прежде всего, журналистика задает образец презентации любого сущего. В современном мире стиль журналистики – стиль любого рекламного сообщения, любого события, даже научного сообщения. Параметры этого стиля, конечно, задаются не только и не столько в журналистике, но именно в ней они представлены в «чистом виде». Наконец именно модель журналистики задает параметры селекции, отборки того сущего, которое получает преференции в своем бытийствовании и, наоборот, выбраковки того сущего, которое будет обойдено вниманием, а значит – погрузится в зону «небытия» и «бессознательного». Именно модель, которая изначально прорабатывалась в журналистике, селектирует то сущее (исходя из возможности стилевой конвертации любого сущего), которое может быть представлено и схвачено как представленное. Эта модель задает способы и процедуры селекции и для других сфер производства, социальной,  политической жизни.

Конечно, указанными позициями «импакт» журналистского форматирования реальности не исчерпывается, однако и указанного достаточно, чтобы зафиксировать онтический и даже «методологический» приоритет журналистики. Подобный приоритет, однако, связан лишь с тем, что современная конфигурация культуры оказывается в «резонансе» с практиками и стилем журналистики. 
