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КОНФЛИКТ КОНЦЕПЦИЙ «СМИ» И «МЕДИА» В ПРАКТИКЕ РОССИЙСКОГО ЖУРНАЛИСТА И ЕГО АУДИТОРИИ

Существуют принципиальные различия в подходах к сути, предназначению и практике функционирования журналистов в обществе, которые условно можно обозначить как «СМИ-концепция» и «МЕДИА-концепция». В рамках «СМИ-концепции» вещательный компонент является доминирующим. Средства массовой информации (инструменты доставки сведений до множества людей) нацелены на передачу неких фактов от источников до широкой аудитории. Медиа (посредники, коммуникаторы) ориентированы на соединение различных сегментированных групп с помощью информационных сервисов и каналов коммуникации.

Концептуальные различия между «вещательной» и «посреднической» журналистикой оказывают влияние на определение и понимание эффективности работы, принципы работы с аудиторией, источниками информации и финансирования, подходы к редакционной политике, методы отбора и обучения кадров, принципы оценки качества работы редакции.

В силу того, что Интернет является медийным и по сути, и по форме, российские журналисты, воспитанные в «СМИ-концепции», сталкиваются с мировоззренческим конфликтом, когда их знания и убеждения, их понимание профессионализма и успеха оказываются неадекватными медийной среде, в которой журналисты вынуждены работать. 

Переход от работы в «традиционных СМИ» к работе в социальных медиа для редакций заключается не только и не столько в изменении менеджмента, бизнес-процессов, получении новых компетенций и навыков. Ключевое изменение происходит на мировоззренческом уровне. 

Опыт автора по созданию интегрированных редакций и медиа проектов на базе существующих СМИ показывает, что такое изменение мировоззрения является неотъемлемой и обязательной частью перехода от «СМИ-концепции» к «МЕДИА-концепции». И, возможно, является определяющим в достижении успеха редакции на медиарынке.

