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КОРПОРАТИВНЫЙ ФИЛЬМ КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА ОРГАНИЗАЦИИ
Корпоративный фильм – это короткие по продолжительности (от 30 секунд до 15-20 минут) сюжеты, посвященные компании или ее сотрудникам. Главное назначение – демонстрация производственной мощности, научного потенциала, внутренних структур предприятий и организаций, т. е. это рассказ о компании, о ее целях и задачах, миссии. Эффективность воздействия корпоративного фильма может быть значительно выше, чем от любой другой рекламы, так как демонстрируется только перед целевой аудиторией (как внешней, так и внутренней) и обладает высокой информативностью и наглядностью. 

Объектом данного исследования стали презентационные фильмы российского и американского учебных заведений УлГТУ и Хьюстонского университета, а целью – выявить оптимальную модель построения имиджевого фильма и определить роль корпоративного ролика в формировании имиджа организации. В качестве базового метода был применен контент-анализ, проведен экспертный опрос. 
На основе изучения теоретических материалов и проведенного экспертного опроса разработаны классификация имиджевых видеоматериалов, критерии анализа видеофильмов высших учебных заведений и «идеальная» модель имиджевого фильма организации. 

Эффективность хорошего фильма объясняется его высокой информативностью, наглядностью, убедительностью, развлекательностью и комфортностью для получения информации, т. к. наслаждение от просмотра реципиент получает оттого, что он воспринимает единый, не разложимый на отдельные фрагменты образ. 

Максимальной эффективности можно добиться, придерживаясь оптимальной схемы построения сюжета фильма – модели «вопроса-ответа». Эта модель подразумевает ответы на вопросы об организации, т. е. практически каждый фильм должен включать интервью руководителя, речь которого в основном сосредоточена на достижениях компании на сегодняшний день и на планах на будущее, мнения клиентов. Также при создании имиджевого фильма необходимо следовать некоему общему корпоративному стилю.
