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ПЛАТА ЗА КОНТЕНТ КАК ПЕРСПЕКТИВНАЯ БИЗНЕС-МОДЕЛЬ КАЧЕСТВЕННОЙ ПРЕССЫ
Проблема взимания платы за содержание, предоставляемое на онлайн-платформе, является одной из наиболее активно обсуждаемых современным медиасообществом. Современные печатные СМИ вынуждены обеспечивать присутствие на различных интернет-платформах, чтобы соответствовать требованиям времени: необходимости выживать в конкурентной борьбе как с печатными медиа, уже присутствующими в цифровой среде, так и с собственно интернет-проектами. Впрочем, наличие в Интернете сайта СМИ не означает свободного доступа к содержанию.

Монетизация интернет-присутствия – ключевой вопрос для современных медиаменеджеров. Как показывает практика, медийные онлайн-ресурсы оказываются не столь выгодными в финансовом отношении по сравнению с печатными продуктами. То же можно сказать и об электронных версиях печатных медиа: они пока генерируют небольшую по сравнению с «печатью» выручку и прибыль (если она вообще есть).

Массовые и качественные печатные СМИ универсального содержания в «оффлайне» используют схожие экономические модели, основанные на доходах от рекламы (продажа тиража, как правило, менее значима в финансовом отношении). В «онлайне» же ситуация другая: качественные СМИ постепенно начинают двигаться к продаже контента, в то время как массовые СМИ оставляют свободным доступ к нему, рассчитывая на продажу рекламы и сервисов. 

В числе последних примеров попытки монетизации контента – «закрытие» сайта деловой газеты «Ведомости» в середине 2011 года: свежий номер стал доступен только за деньги. 

Мы полагаем, что эта тенденция будет расширяться: высокообразованная и состоятельная аудитория качественной прессы уже привыкла получать большую часть информации с помощью цифровых устройств – и наличие бесплатного контента на сайте отменит необходимость покупки печатной версии. Учитывая пока что недостаточный уровень продаж рекламы в онлайне, издатели будут вынуждены делать ставку на продажу контента. 

