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ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ УКРАИНСКОГО МЕДИАРЫНКА В УСЛОВИЯХ КОНЦЕНТРАЦИИ

В мировой практике процесс концентрации СМИ носит специфический  характер, обусловленный историческими особенностями развития страны. После провозглашения независимости в Украине начала формироваться собственная структура медиаиндустрии, включающая в себя крупные медиагруппы. В условиях рыночной экономики медиапредприятия превратились в бизнес, и на сдвоенном рынке СМИ стали производить коммерческий продукт и услуги, нацеленные на привлечение большей аудитории для рекламодателей. Однако схемы распределения их финансовых потоков остаются закрытыми и, по мнению ряда экспертов, убыточными.

Данное исследование посвящено особенностям концентрации капитала в СМИ и процессам формирования ведущих медиапредприятий Украины. Основной тезис состоит в том, что в течение 1990 — 2000 гг. на украинском медиарынке сформировалась такая система отношений, которая обеспечила экономические и политические цели ведущих финансово-промышленных групп (ФПГ). 

Характерно, что на протяжении 1990 — 2000-х гг. в Украине сложилась специфическая модель «фасадной демократии». «Захват власти» – такой термин используют американские исследователи, оценивая тесное взаимодействие государственной власти Украины с представителями олигополии. Слияние информационного, государственного и финансово-промышленного бизнеса — это одна из ведущих тенденций развития украинской журналистики, что непосредственно связано с процессом «первоначального накопления капитала» и появлением так называемых «красных директоров». Представители этих групп устанавливали личный контроль над предприятиями, которые находились в собственности государства. При этом руководители предприятий получали беспроцентные кредиты, дотации («спасение производства») и субсидии для выполнения государственных заказов, которые вместо регулятивной функции служили источником личного обогащения. Украинский исследователь Г. Касьянов называет таких руководителей предприятий «рантье», а использование государственного бюджета — «источником стягивания ренты». Ощущая свою правовую незащищенность перед государственной машиной, ФПГ стремились оказывать давление на правительство, следствием чего стало их присутствие в законодательной ветви власти. Однако для успешного участия в выборах крупному капиталу понадобились масс-медиа как фактор создания выгодного медиаклимата. Поэтому ФПГ начали финансировать/«покупать» медиапредприятия и политические партии, которые лоббировали их экономические интересы и обеспечивали личную неприкосновенность собственников. 

Таким образом, информационный ресурс превратился в главное оружие борьбы между бизнесом и политикой. Используя частнопредпринимательский капитал, полученный путем «нецелевого использования бюджета», эксплуатации государственной собственности или в результате проведения бартерных операций с энергоносителями, ФПГ создали империи, которые включали промышленные концерны, медиапредприятия и политические организации.

Определяющей особенностью медиаиндустрии Украины является тенденция радикального изменения общественной роли СМИ при, одновременно, сохранении советских признаков в медиапланировании и в социальной памяти. Модель «накинутого консенсуса» в период Оранжевой революции мешала росту доходов медиакомпаний, а ужесточение государственного контроля в информационно-коммуникационной сфере сдерживало глобализационный и технологический прогресс. В целом медиаиндустрия Украины медленно, но верно трансформируется. Все больше собственников СМИ публично признают себя создателями медиакомпаний «нового типа» с оборотным капиталом, сформированным на медиарынке.
