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НАУЧНЫЕ ТРАДИЦИИ АНАЛИЗА МЕДИАИНДУСТРИЙ 
Одной из доминантных традиций исследования медиаиндустрий является структурно-функциональная традиция. В данном подходе ракурс анализа сосредоточен на изучении одной части массово-коммуникационного процесса в ее связи к другой части или в отношении к обществу в целом. 
Критическая традиция анализа медиаиндустрии предполагает рассмотрение продуктов медиаиндустрии и всего процесса производства таких продуктов в критическом ключе – материалы культуры приобретают форму товара, разработанного для продажи и получения прибыли. Их ценность определяется логикой товарного производства и обмена. Неотъемлемыми чертами медиаиндустрий становятся стандартизация, массовость, стереотипность. Представители критической традиции от проблем индустриальных переходят и к проблемам индивидуальным – к одномерности человека, потере им истинных ценностей. Позже концепции критической теории были развиты и продолжили свое существование в рамках теорий «культурных» или «креативных» индустрий. 
Политэкономия СМИ как научная школа вырастает из критической традиции анализа и предполагает изучение общественных отношений, особенно в сфере власти, которые совместно формируют производство, распределение и потребление ресурсов. Для политэкономии важно преобладание антикапиталистического направления и следование традициям К. Маркса, одной из которых является концепция идеологии. Центральной посылкой здесь является то, что продукты культурного производства – контент медиаиндустрий – создаются и распространяются в конкретно-исторических условиях, конкретными социальными группами и для конкретных социальных групп. 

Для научных школ характерна апелляция к экономической природе функционирования СМИ и преемственность политэкономического наследия.
