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ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ИНДУСТРИЯ: ГЛОБАЛЬНЫЕ ТРЕНДЫ И РОССИЙСКАЯ СПЕЦИФИКА 

Развитие телевизионной индустрии определяется «цифровой революцией», результатом которой стало усложнение медиасреды и трансформация паттернов медиапотребления, что изменило функционирование медиабизнеса и заставило медиакомпании пересмотреть бизнес-модели. 

Российская телеиндустрия, следуя в основном глобальным мировым трендам, характеризуется рядом особенностей, связанных со спецификой российского медиарынка. Эти различия проявляются в следующих аспектах: а) в области технологического развития; б) в развитии телевизионного рынка, многоканальности и процессах фрагментации аудитории; в) сфере медиапотребления и практик телепросмотра; г) в состоянии и динамике телерекламного рынка.

В России имеет место технологическое отставание, запаздывание внедрения и освоения населением новых цифровых технологий доставки и потребления видеоконтента (в частности, сроки «цифровизации» эфирного вещания; невысокий уровень проникновения Интернета (ШПД), цифрового кабельного ТВ, IPTV) – технологий, способных обеспечить современное, индивидуализированное медиапотребление. В технологически развитых зарубежных странах они реализуются и берутся на вооружение бизнесом платного телевидения. В России они локализованы в Интернете и связаны, главным образом, с нелегальным «скачиванием» и использованием нелицензионного контента.

Новые медиа конкурируют с ТВ за аудиторию и рекламные бюджеты. Телеаудитория сокращается за счет молодых групп аудитории, вследствие чего с каждым годом стареет. В то же время технологическое развитие, активизировавшее бизнес-модель платного телевидения,  ведет к росту многоканальности и фрагментации аудитории. Традиционные телекомпании, бизнес-модель которых основана на рекламе, испытывают двойное «давление» – со стороны новых медиа, которые «отбирают» аудиторию и рекламные бюджеты; с другой стороны, происходит усиление конкуренции за аудиторию и рекламные бюджеты на самом телевизионном рынке. 

