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ФОРМАТ СМИ НА РОССИЙСКОМ МЕДИАРЫНКЕ КАК ПРАВОВОЙ ИНСТРУМЕНТ 
Сегодня в мировом законодательстве нет закрепленных положений о правовом статусе понятия «формат». Но в медийной индустрии понятие распространено. Оно помогает обозначить компаниям рамки своего продукта для его дальнейшего воспроизведения на определенных условиях. Хотя закон и не защищает собственно формат СМИ, он подразумевает защиту таких относящихся к нему категорий, как авторское право, конфиденциальность информации, подмена товара, торговая марка, охрана промышленного образца. В мировой практике для защиты формата от незаконного копирования медиакомпании стараются зарегистрировать все возможные аспекты принадлежащей им интеллектуальной собственности. В итоге по лицензии в мире издается огромное количество печатных изданий, выпускаются наиболее популярные телепрограммы. 

Cегодня в российской медийной практике понятие «формат» стало разменной монетой в отношениях собственников и редакторов, редакторов и журналистов. Возникают конфликты, которые объясняются тем, что опубликованный или вышедший в эфир контент не соответствует формату данного СМИ. Вопрос, где прописаны границы и кто формирует редакционную политику, остается открытым. В связи с этим возникает опасность цензуры не только со стороны владельца медиакомпании, главного редактора, но и самоцензуры сотрудников.
Очевидно, что на российском медиарынке назрела необходимость не только защиты форматов от копирования, но и сохранения идентичности медиапродукта и оптимизации процесса его выпуска. Это возможно реализовать с внедрением в работу СМИ грамотно прописанного формата как внутриредакционного стандарта, благодаря которому журналисты бы имели четкое представление о правилах создания данного медийного продукта. 

Ряд российских медиакомпаний уже работает с внутриредакционными инструкциями. Подобные документы не могут полностью учесть все особенности работы редакции с контентом, однако они помогают избежать многих недоразумений в работе и сэкономить такой важный ресурс как время. 
