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АНАЛИЗ СОВРЕМЕННЫХ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ АРАБСКОГО ГОСУДАРСТВА 
(НА ПРИМЕРЕ ИОРДАНИИ, ПЕРИОД 1990-2011 ГГ.)  
Современные арабские СМИ являются полноправными участниками мирового политического процесса. Изучение арабских СМИ, истории их становления, а также современного состояния представляется актуальным. 
Содержание СМИ Иордании сосредоточено на освещении культурных, политических, социальных, экономических сторон жизни Королевства. В то же время СМИ выполняют функцию донесения до жителей информации о преобразованиях, происходящих в стране. В этом смысле важна роль СМИ в формировании идеологии граждан.
Преимуществом печатных изданий перед ТВ и РВ является их демократичность. В печатных СМИ более разнообразно освещаются политические и экономические события. Вероятно, это связано с тенденциями 1990-х гг., когда в печать стали выходить такие ежедневные и еженедельные газеты как «Рынки» (1992), «Араб Аль Яум» (1997), «Аль Рибат» (1990), «Аль Сабиль» (1993), «Аль Миляд» (1992). Расширение свободы печати этого периода привело к возможности общества участвовать в обсуждении многих проблем.
Характеристика прессы Иордании современного периода (2003-2011 гг.), в частности, газет «Аль Дияр», «Аль Петра», «Аль Гадан» позволяет заключить: проблемы, стоящие перед иорданскими СМИ, на сегодняшний день имеют комплексный характер. Во-первых, индустрия столкнулась с недостатком высококвалифицированных технических кадров; во-вторых, качество локального контента уступает импортному; в-третьих, важно говорить об особенностях освещения как политически глобальных конфликтов, так и внутренних проблем в иорданских СМИ; в-четвертых, фактором, влияющим на индустрию СМИ Иордании, является мировая конкуренция в условиях ограниченности источников; наконец, влияние бедности и безработицы на ИКТ – важный аспект в исследованиях иорданских СМИ.

Без сомнений, СМИ Иордании за последние десятилетия совершили значительный прорыв, став эффективным инструментом конструирования окружающего мира для арабоязычного населения, а также средством распространения ценностей арабской цивилизации. 

