И. П. Лысакова
Российский государственный педагогический университет имени А. И. Герцена

ОБ АКТУАЛЬНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МЕТОДИКИ СОЦИОЛИНГВИСТИЧЕСКОГО АНАЛИЗА СМИ
Научное изучение языка текстов российских СМИ (медиатекстов) в отечественной науке имеет продолжительную историю. Особенно 

интенсивно язык газеты изучался в советский период, что было связано с идеологическими функциями прессы, которая по завету В. И. Ленина была «агитатором, пропагандистом и организатором» политики Коммунистической партии. Все газеты должны были демонстрировать свою верность идеям марксизма, что выражалось в обязательном присутствии лозунга «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» перед названием газеты.
Очень важно, изучая развитие публицистического стиля в российской прессе, обращать внимание на то, что руководящая роль КПСС проявлялась не только в цензуре содержания газеты, но и в контроле над стилистикой издания. В документах съездов и пленумов ЦК КПСС всегда присутствовали постановления, в которых давались директивы по языку и стилю СМИ, что свидетельствует о понимании роли прессы в формировании менталитета советского человека. Уже в первые годы Советской власти ЦК РСДРП (б) организовал социолингвистические исследования восприятия новой прессы  ее читателями (см. исследования по языку газет «Беднота» и « Красный воин»).
Анализируя язык советской прессы XX в., мы имеем редкую возможность видеть прямую зависимость стиля издания от идеологического требования издателя. Эта жесткая зависимость дала возможность определить  стилистические компоненты модели издания, в которых проявляется его типологическая специфика: номинация газеты, рубрика, заголовок, текст (см.: Лысакова. 1989, 2005).Социолингвистический анализ прессы показывает, что наиболее эффективно воздействует на психику человека стилистическое единство рубрики, заголовка, текста. Такое единство является идентифицирующим маркером типовой модели газеты и обусловлено психофизиологическим механизмом «планирующего синтеза», «упреждения» текста. Этот механизм связан с фундаментальной функцией мышления – опережающим отражением действительности (И. П. Павлов, П. К. Анохин) 

Стилистическое единство рубрики, заголовка, текста – признак высокого профессионализма редакционного коллектива. Соответствие лексических и синтаксических особенностей текстов семантико-стилистическим характеристикам заголовков и рубрик – необходимое условие единства формы и содержания материалов газеты. Поэтому в программы социологических исследований эффективности воздействия прессы следует включать лингвостилистические позиции.
