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ПОЛИТИЧЕСКИЕ И КУЛЬТУРНЫЕ КОНЦЕПТЫ В СОВРЕМЕННОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ МЕДИАТЕКСТЕ (НА ПРИМЕРЕ ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ 2012 Г.)
                                                                                                                 Современная предвыборная кампания, занявшая большую часть медийного пространства, актуализировала «вечные» политические и культурные концепты, волнующие российское общество. Мы проанализировали контент современной российской прессы («КП», «МН», «АиФ», «МК» и др. за январь – февраль 2012 г.) и выявили ведущие идеологемы предвыборного дискурса. Это Россия, Родина, страна, патриотизм, стабильность, справедливость, несправедливость, ментальность. Именно эти концепты стали самыми частотными в период активной предвыборной агитации.
В политических медиатекстах, транслируемых в медиапространстве в устной и письменной форме, идет выработка будущего политического курса страны.

Ведущим концептом в программе каждого из кандидатов (несмотря на декларирование ими различных политических платформ) стал концепт «Россия». Этот концепт всегда включен в мелиоративный контекст, который актуализирует семы патриотизм, родина, держава.

Каждый из депутатов раскрывает этот концепт через дефиницию «социальное государство». Построение социального, справедливого государства декларируется как цель всех кандидатов в президенты, независимо от того, левых или правых взглядов они придерживаются. 
Кажущиеся столь противоположными по своей идеологии политические программы кандидатов в президенты на самом деле выстраиваются вокруг одних и тех же концептов, эксплуатируют одни и те же идеологемы; а различаются только использованием стилистических и риторических средств убеждения. Этот вывод также подтверждают проведенные нами опросы студентов – иностранцев, которые не нашли семантических отличий в использовании концепта «Россия» в программах кандидатов в президенты.                                   
