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СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДИСКУРС ДЕЛОВОГО ИЗДАНИЯ: МИФ И СИМВОЛ 

Деловые издания участвуют в формировании у общественности определенной картины мира, акцентированной на экономико-политической сфере. Анализ дискурса данного типа прессы позволяет рассматривать социально-политические отношения на уровне отдельных концептов и их взаимодействия. Логика этого взаимодействия или, иными словами, природа отражает не что иное, как мифосимволическую структуру. 

В современной науке не существует общепринятого определения мифа, поскольку теории различных научных школ актуализируют те или иные его свойства, изучая миф в рамках определенного подхода или философской школы. Комплексное рассмотрение мифа дает возможность не только распознать его в современном социально-политическом дискурсе, но и понять, как он детерминирует общественное мнение и сознание.

Новейшие теории мифа:

· Ритуализм и функционализм (Джеймс Джордж Фрейзер «Золотая ветвь»);

· «Кембриджская школа» (Джейн Харрисон, Ф. М. Корнфорд, А. Б. Кук, Гилберт Мэррей);

· Французская социологическая школа (Э. Дюркгейм и Л. Леви-Брюль)

· Символические теории (Эрнст Кассирер «Мифологическое мышление»);

· Аналитическая психология (К. Г. Юнг);

· Функционирование мифа в ритуалах (М. Элиаде «Миф вечного повторения» и «Аспекты мифа»);

· Структурализм (Клод Леви-Стросс «Мифологичные», Р. Барт «Мифологии», «Миф сегодня»);

· Теория мифопоэтизма (А. Ф. Лосев).

Современным мифом может стать созданная «по законам художественной правды» новая реальность, которая моделируется в соответствии с предполагаемыми законами древнего сознания. Суть этих законов — мифологические символы. По определению А. Ф. Лосева, символ – это миф, «снятый» (в гегелевском смысле) развитием культуры, он проходит через исторические эпохи и сохраняет память о своих предшествующих смыслах. Мифологические символы становятся, таким образом, сосредоточением мифологического смысла. 

Символ является предметом изучения отдельной науки — семиотики.

· Семиология Ф. де Соссюра;

· Семиотика Ч. Пирса;

· Семиосфера М. Ю. Лотмана;

· Структуралистская школа К. Леви-Стросса и Р. Барта.

Современный миф — это мифосимволическая структура, смоделированная по принципам архаических мифов (слияние реального и идеального, использование архетипов — апелляция к бессознательному, тождественность идеи и вещи/человека/события) на основе системы символов. Мифосимволическая структура направлена на то, чтобы представить каждое частное явление современной действительности в сознании человека как отсылку к «стихии первоначал», тем самым передавая нужный образ социально-политического устройства. 

