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ЭССЕИЗМ КАК ОТРАЖЕНИЕ  ИНДИВИДУАЛЬНОГО МИФОТВОРЧЕСТВА В ПЕРСПЕКТИВЕ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО ТЕКСТА 
В современном обществе эссеизация, обусловленная новой  художественной парадигмой мышления, становится одной из самых актуальных и продуктивных коммуникативных стратегий функционирования публицистического текста, проникает не только в его жанровые разновидности, но и пересекает границы философии, литературы, отчасти науки XX–XXI вв., выявляя черты эссеистического письма.
Централизующая тенденция мифологического сознания, слитность его синкретической формы жизни-мысли-образа, представляется корневой культурной площадкой, на которой возник эссеизм, но не в качестве обособившейся ее части, а как новое целое, противостоящее своему первоначалу (Мисонжников, 2001). Это эссеистическое стремление к целостности, синтезации компонентов триединства мифа, есть универсальный опыт их соединения, уравновешивания факта и идеи, попытка найти нечто «среднее между».
 
Эссеистический тип мышления способствует преодолению                      стереотипов массового сознания, которые являются легко транслируемыми эмоционально-насыщенными мифологическими образами и сюжетами, подчиняющими индивидуальное сознание коллективному. Большинство идеологических современных мифов строится по принципу стереотипизации, ориентирующей читателя в море социально-психологической информации.

Эссе и миф сближаются по гносеологическим, онтологическим, структурным, тематическим признакам и при этом обнаруживают существенные различия своих синтетических и синкретических форм. В отличие от мифа, эссе полно противоречий, содержит, помимо авторского  мнения, разнообразие других мнений, выступающих в качестве сомнений, содействующих авторской точке зрения или вносящих в нее соответствующие  коррективы. 
Жанровая свобода эссе предоставляет автору широкие возможности к саморефлексии, позволяет создавать индивидуальный миф (Адорно, 2001). Индивидуальное  мифотворчество представляет собой механизм функционирования эссеистического сознания и может как творить, так и развенчать миф, существующий как стереотип восприятия окружающей действительности.


