А. Е. Карпова
Санкт-Петербургский государственный университет

ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО КАК РЕФОРМАТОР ПРОЦЕССА СОЗДАНИЯ НОВОСТЕЙ
Мы живем в мире, опутанном медиасетями, в «медианагруженном» обществе, в котором СМИ играют определяющую социальную роль. Пространство и время сегодня сжимаются до окошка диагональю в 15 или 17 дюймов – монитора персонального компьютера. В этом новом мире человек может, постоянно получая информацию, одновременно участвовать в событиях, происходящих на огромном расстоянии друг от друга.

Непрерывный поток новостей – главный фактор формирования информационной картины мира современного человека. Помочь ему сориентироваться в происходящем – основная задача медиа. Ее успешно решают  информагентства. Демонстрируя открытость новому и готовность к изменениям, они становятся универсальными СМИ, что позволяет им соответствовать современному обществу информационного взрыва. 

Они обладают фактически монополией на информацию, которая является для наших современников и работой, и развлечением – без преувеличения, всей жизнью. Но они не подчеркивают это, ставя себя выше читателей, а, напротив, стремятся вовлечь аудиторию в процесс создания новостей. Они напрямую общаются с читателями с помощью социальных сетей и таких сайтов, как YouTube. Подписавшись на новости агентства, человек регулярно получает их в своей ленте, просто заходя проверить страницу в социальной сети, и подчас уже не испытывает потребности в других новостных СМИ. 
Агентства проводят конкурсы, предлагают участие в своих проектах, создавая тем самым новую культуру отношения к информации. Посещение сайта агентства – это уже не просто стремление быть в курсе событий, а проявление некой социальной активности, как общение в социальных сетях. Стремление быть ближе к пользователям, давать им возможность участвовать в создании контента приводит к тому, что информагентства занимают особое место в системе общественных отношений. 
Они располагаются как бы между читателями и СМИ в их традиционном понимании и создают в какой-то мере иллюзию того, что поток информации производят не только профессиональные журналисты, но и блогеры, и просто читатели. При этом сами агентства, аккумулирующие этот поток, становятся фактически модераторами процесса циркуляции информации в обществе. 
