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РАЗВЕНЧАНИЕ ПРОПАГАНДИСТСКИХ МИФОВ В ПУБЛИЦИСТИКЕ  В. В. КОЖИНОВА
Разоблачение  пропагандистских мифов занимает огромное место в публицистике Вадима Кожинова (1930–2001). Он считал, что каждый автор, чувствующий ответственность за судьбу страны, должен противостоять пропаганде разрушительных мифов.

Наибольшее внимание публицист уделял критике мифов в сфере русской истории. Причем его критика отличалась не только глубиной анализа, но и остроумием. Например, опровергая широко распространенный еще с середины XIX в. миф о России как о тюрьме народов, Кожинов писал, что в таком случае о Европе следует говорить, как о кладбище народов.
Немало страниц Кожинов посвятил развенчанию мифа о 1937 г. Согласно этому мифу все репрессии осуществляла личная воля одного человека – Сталина. При этом, чтобы всячески раздуть, «демонизировать» эту злую волю, некоторые исследователи называют совершенно фантастические цифры жертв сталинских репрессий 37-го г.: миллионы и даже десятки миллионов расстрелянных. Кожинов, руководствуясь в своем исследовании не эмоциями (которые, вообще-то говоря, совершенно неуместны в исторической науке), а беспристрастным языком документов и статистики, пришел к выводу, что в 1936 –37 гг. погибло всего 672 тыс. человек. Это, конечно, тоже огромная цифра, но все-таки она на порядок или даже на два порядка меньше той, которую называют люди, склонные видеть виновником всех злодеяний только одного Сталина. 

Как показывает Кожинов в своих статьях, Сталин вовсе не был маниакальным садистом, каким его изображают некоторые экзальтированные псевдоисторики вроде Радзинского; он был всего лишь воплощением страшной, обнаженно трагической эпохи. Сопоставляя сталинскую эпоху с аналогичными в других странах, Вадим Валерианович доказывал, что в 1930-е гг. в России произошла контрреволюция. 

Успел высказать свое мнение Кожинов по поводу новейшего мифа о 1991 г. Крушение Советского Союза сплошь и рядом объясняют социально-экономическими, политическими и идеологическими причинами (поражением в «холодной войне», нежизнеспособностью социалистического строя, отсутствием «демократических» институтов власти, рыночной экономики, свободы слова и т. д.). Кожинов видел причину распада СССР совсем в другом. Он обосновывал тезис об идеократической (т. е. основанной на власти идей) природе Руси-России, в противовес номократическому (власть закона) Западу и этократическому  (власть обычая, традиции) Востоку. Разочаровавшись в идее социализма (а это разочарование – закономерный процесс после любого революционного катаклизма), построение которого было сопряжено с огромными жертвами и страданиями, большинство населения страны утратило веру и в наличную власть, олицетворявшую эту идею. Эта утрата веры и явилась, по мнению Кожинова, главной причиной столь стремительного, не встретившего почти никакого сопротивления, развала государства.
