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Понятие «телевизионное пространство» широко употребляется в практической тележурналистике и телевизионной критике, но существующие дефиниции, на наш взгляд, не вполне точно отражают суть данного термина.

Исследователь И. В. Корнева полагает, что понятие «телевизионное пространство» определяется «изнутри» – в качестве единой совокупности телевизионной продукции, объединенной телепрограммой в течение определенного периода, временной протяженности и характеризующейся наличием свойственным именно этому периоду взаимосвязанных тенденций, присущих как телевизионным, так и общественным процессам. С другой стороны, И. Корнева дает «внешнее» определение телевизионного пространства – как производной части, структуры, входящей среди прочих структур (печатные СМИ, радио, Интернет) в совокупность более широкого, «глобального» информационного поля – информационного пространства (Корнева И. В. Телевизионное пространство и его виртуальные образы: Из опыта отечественного телевидения 1990-х гг.: автореф. дис. ... канд. филол. наук. СПб., 2002). 

Профессор Высшей школы экономики (Москва) А. В. Шариков говорит о «виртуальности» телепространства и утверждает, что переход человека в роль телезрителя – это специфический процесс вхождения в виртуальное телепространство (Новости портала «Информационная грамотность и медиаобразование для всех» от 4.07.2011). 

В. И. Михалкович не рассуждает непосредственно о телепространстве, однако говорит о специфической зоне, которую ТВ образует при встрече со зрителем: «Пребывание в «эфирном теле» имеет важнейшие последствия для человека — вокруг него создается то, что Мартин Бубер назвал зоной «Между» (das Zwischen). Потому, заключает Михалкович, «ТВ — не столько искусство, не столько средство информации, сколько зрелище мира, каковое разворачивается перед человеком у приемника ради превращения Реального и Символического в Воображаемое, т. е. в зону «Между», где Другой «инкрустирован» в «мое» тело и, соответственно, «я» инкрустирован в Другого (Михалкович В. И. О сущности телевидения. М.: ИПК работников телевидения и радиовещания, 1999. С. 48). 
Отталкиваясь от параметров телепространства, сформулированных В. Михалковичем, Н. Луманом, И. Корневой, А. Шариковым, дадим собственное определение понятия «телевизионное пространство».

Телевизионное пространство – это виртуальное пространство, существующее в специфической субстанции, «телеэфире», сотворенное с помощью языка экранной пластики сознанием коллективного автора и описывающее (отражающее) реальность для самоинформирования общества.



