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«ЖЕНСКАЯ ТЕМА» НА РЕГИОНАЛЬНОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ 
К «женской теме» в исследованиях журналистики принято относить весь контент, который прямо или косвенно связан с женщинами. Поскольку «женская тема» занимает определенное место в общем спектре социальной тематики, качественные и количественные характеристики ее отражения в телевизионных программах, с одной стороны, служат своеобразным параметром оценки работы телеканала, с другой – играют немаловажную роль в гендерно-ролевой социализации аудитории.
Некоторые особенности журналистских материалов, связанных с «женской темой», и основные приемы, с помощью которых она отражается, выявлялись посредством комплексного анализа новостных и развлекательных программ телеканала «Астер» г. Березники (Пермский край). В исследовании используется тематический анализ для установления степени полноты отражения «женской темы»; визуальный и лингвистический анализы образов женщин, представленных в телематериалах.

Материалы, связанные с «женской темой», обнаружены только в четырех новостных выпусках (25%), в развлекательных программах их не выявлено. 
Женщина на экране телеканала «Астер» предстает пассивной, занимающей низкие позиции на социальной лестнице. Спектр «женской темы» в материалах чрезвычайно узок и ограничивается темами воспитания и безопасности детей, материнского капитала, культуры. 

Телевизионные материалы на «женские темы» на телеканале «Астер» занимают незначительное место среди материалов социальной направленности. Образ женщины, который создается в программах, связан со стандартным набором гендерных стереотипов (женщина – мать; воспитатель / учитель; существо слабое). Такое сужение гендерной картины мира формирует у аудитории искаженные представления о социально значимых проблемах, что способствует возникновению и укреплению гендерных стереотипов.
