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ТЕХНОЛОГИЯ ТЕЛЕВИЗИОННОГО ВБРОСА: МОБИЛИЗАЦИЯ БЕЗ БУДУЩЕГО
Несмотря на то, что последние разрешенные к публикации перед президентскими выборами 2012 г. показатели опросов общественного мнения были далеки от 87%-го исторического максимума поддержки Владимира Путина, зафиксированного в августе 2008 г., они были призваны обозначить неизбежность победы нынешнего премьер-министра в первом туре с большим отрывом от соперников. Более того, сам факт предполагаемой победы никем не оспаривался: ни социологами, ни политическими аналитиками, ни «рассерженными горожанами». Тем не менее телевидение день за днем продолжало агрессивно формировать представления о растущем большинстве, выступающем за «стабильность» и против «оранжевой угрозы».
Кроме естественного внимания к деятельности премьер-министра – на протяжении последних двух месяцев Путин ездил по стране, встречаясь с различными группами населения и обещая каждой из них решение их проблем, в эфире основных федеральных телеканалов («Первый канал», «Россия1», НТВ и «Пятый канал») появилась серия документальных фильмов, посвященных кандидату «номер один». Причем, разные по стилистике телепроекты объединяла одна идея – в противовес «нехорошим» 90-м годам за последнее десятилетие Россия стала процветающей страной с высокоразвитой экономикой, успешно преодолевшей мировой кризис и эффективно дающей отпор тем, кто пытается ее развалить. И все это заслуга только одного человека – Владимира Путина, с приходом которого «жизнь россиян резко улучшилась». Для усиления эффекта убеждения конкурирующие между собой телеканалы показывали одни и те же фильмы – появившиеся на «Первом канале» проекты «Мост над бездной» и «Холодная политика» спустя несколько недель были показаны НТВ. 
При этом позитивная трансляция успехов Владимира Путина была лишь частью его в целом конфронтационной кампании. «Борьба с врагами» и призывы «умереть под Москвой» должны были мобилизовать поддержку провинции в противопоставлении со столицами. Однако нагнетание страха и давление масштабом публичной поддержки в Лужниках – слишком очевидные пропагандистские технологии, что в определенной степени лишает их продолжительной эффективности. Предвыборная кампания практически исключила предмет обсуждения – программу дальнейшего развития страны, подменив ее мобилизационными образами. Не случайно, как показывают опросы Левада-центра, только 14% граждан считает, что из всех кандидатов в президенты Владимир Путин предлагает наилучшее решение проблем, стоящих перед Россией, и только 10% опрошенных ВЦИОМ согласились с тем, что в России может произойти «оранжевая революция».
