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СУБКУЛЬТУРА СКИНХЕДОВ КАК СОВОКУПНОСТЬ РАДИКАЛЬНЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАКТИК: ВЗГЛЯД РОССИЙСКИХ СМИ
Используя теорию дискурса Э. Лакло и Ш. Муфф, можно провести анализ российских СМИ, показывающий интерес прессы к проблеме национализма и правоэкстремистских молодежных группировок. На страницах газет российские правые скинхеды, видя повышенный интерес СМИ к себе, стремятся создать наиболее выгодный образ своей субкультуры. Российские журналисты, не вступая в противоречие с официальным дискурсом, негативно обозначающим такой изменчивый знак, как «национализм», склонны заострять внимание на проблеме скинхедов, часто преувеличивая их численность и влияние. 

При активном содействии СМИ в России идентичность «скинхед», показывающая принадлежность к молодежной субкультуре и изначально не несущая конкретного политического смысла, стала тождественной идентичностям «националист» и «экстремист». Отдельные акторы дискурса СМИ призывают к активному применению уголовного наказания за экстремизм. Для дискурса российских СМИ свойственна сильная зависимость от артикуляций официального дискурса, что сказывается на оценке различных направлений внутри субкультуры скинхедов. В СМИ редко упоминались политически нейтральные, «традиционные» скинхеды, а также «redskins», SHARP – группировки, ориентированные на левый радикализм. Пока организации «антифа» и левых скинхедов не были достаточно известны, в статьях российских журналистов встречалось их противопоставление с правыми скинхедами, причем «антифа» и «левые скинхеды» могли представляться как борцы с правым экстремизмом. Однако после ряда событий, в частности, конфликта вокруг Химкинского леса, некоторые СМИ стали рассматривать левых скинхедов как экстремистов.
Российские журналисты, описывая в основном скинхедов-националистов, соединяют в массовом сознании особенности данной молодежной субкультуры и правый экстремизм. Например, в Петербурге с 2002 до 2005 г. был совершен целый ряд преступлений, которые журналисты связывают с насилием скинхедов по отношению к иностранцам: африканцам и азиатам. Российский дискурс СМИ формирует образ молодежного правоэкстремистского движения, в частности, субкультуры правых скинхедов, как значительной угрозы для российского парламентаризма и национальной безопасности страны.
