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ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ПАРТИЙНЫХ САЙТОВ 
В ПЕРИОД ПАРЛАМЕНТСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ
В предвыборный период политические партии, стремясь увеличить число своих сторонников, активизируют деятельность, мобилизуют имеющиеся у них ресурсы. В России, как и во всем мире, возрастает вовлеченность интернета в избирательный процесс. Сеть признается политическими игроками в качестве средства коммуникации с потенциальным электоратом.
Как показал анализ официальных сайтов семи партий-участниц выборов в Госдуму РФ 2011 г., несмотря на неподцензурность интернета, дающую возможность свободно выражать свою позицию, в рамках избирательной кампании партийные сайты предпочли использовать манипулятивные приемы вместо предъявления своей стратегии развития страны и привлечения аудитории к ее обсуждению.
Партийные сетевые ресурсы имитировали работу интернет-СМИ за счет частого обновления новостных лент (у «Единой России» и КПРФ даже круглосуточного), в которых освещались не только ход кампании, но и актуальные события данного периода (в течение месяца до даты выборов). При этом смысловое наполнение информационных сообщений ограничилось восхвалением каждой партией собственных достижений и очернением соперников по выборам. Значительный объем внимания на партийных сайтах уделялся деятельности руководства партии. По сравнению с парламентской кампанией 2007 г. в нынешнюю речь зачастую шла не о лидере, а о тандеме (Путин-Медведев, Миронов-Левичев, Явлинский-Митрохин). 

Официальные сайты партий не зарегистрированы как средства массовой информации, поэтому не обязаны соблюдать законы, регулирующие деятельность СМИ в предвыборный период. Партийные сайты продолжали функционировать в так называемый «день тишины», в который любая агитация запрещена. Комментарии посетителей на партийных интернет-ресурсах не модерировались, и там встречались нецензурная лексика, оскорбления в адрес оппонентов. Одновременно с этим не было реакции со стороны партий на содержательные высказывания, конструктивную критику, которые пользователи оставляли на сайтах. Интерактивные возможности партийных интернет-ресурсов, опять же по сравнению с их функционированием в ходе предыдущей кампании в Госдуму, существенно расширились, прежде всего это касается кооперации с социальными сетями, хотя партии не использовали их эффективно. 

Продуктивным в привлечении избирателей представляется организация на партийных сайтах коммуникации, направленной не на манипулирование, а на аргументированное убеждение.
