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НОВОЕ ВРЕМЯ – НОВЫЕ МЕТОДЫ (НОВОЕ ОБЩЕСТВО И ЕГО ОТРАЖЕНИЕ В ЖУРНАЛИСТИКЕ)
Журналистика в контексте культуры – это, прежде всего, ее взаимодействие с наукой. Процесс интеграции и дифференциации науки и журналистики не может не быть двуединым. Таковы основные рамки, в которых должна существовать теория журналистики. Рамки можно расширить, и тогда сюда войдут философия, культура и искусство, языковедение как отрасль науки, психология. В этом континууме и должна существовать и развиваться теория журналистики. Исследование журналистики и массовой коммуникации должно проводиться с новых позиций, на основе новых методов, и тем самым  реально обогатить обществоведение в целом.

Правомерно, говоря о журналистике, рассматривать ее как составную часть системы массовой коммуникации в обществе. Вслед за К. Ясперсом и Ю. Хабермасом скажем, что коммуникация представляет собой со-общение людей в поисках истины, истинного знания. В этом определении  «коммуникация» вписывается в теорию познания. В исследовании коммуникации можно применять каждое из направлений эпистемологии, но основой должны быть наблюдение, эксперимент, сравнительный анализ, опора на научные теории. Важно учитывать такие актуальные проблемы, как истоки мысли и мышления, особенности языка как дома бытия, выяснение того, что есть истина.

Актуальным становится изучение развлекательных, гедонистических, просветительских функций журналистики. Многие явления, проходящие ныне, например, в кино, телекоммуникации, метажурналистской литературе (фантазийные версии действительности), в рекламе и PR, фотографии и выставочном видео-арте, классической (оценочной) эстетикой, как правило, не рассматриваемые, в рамках и на основе методов теории массовой коммуникации, журналистики и эстетики как направлений эпистемологии вполне могут стать предметом научного анализа.
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