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СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В ГЛОБАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ
Глобальное управление  рассматривается как процесс, в ходе которого акторы мировой политики осуществляют взаимодействие в целях решения задач, выходящих за пределы национальных или региональных рамок. Считается, что существующая фрагментированная система международных отношений перестала отвечать вызовам современности.
Среди принципиально значимых изменений, обусловливающих нынешний этап становления глобального управления, отмечаются такие, как увеличение  численности разнообразных негосударственных игроков на мировой арене и модификация роли государства в контексте эрозии Вестфальской модели миропорядка. Сложное переплетение частных интересов участников мировой политики требует более глубокого осмысления проблемы универсализма.
Сердцевиной глобального управления в его различных формах являлись и являются информация и коммуникация. Научные споры по поводу проекта  информационного общества и его реализации не дали однозначного ответа на вопрос, выступит ли оно в качестве новой общественной формации или останется одной из стадий капиталистического развития. Время еще раз показало, что технологии сами по себе не приводят к кардинальным социальным переменам, а выступают немаловажным фактором их реализации. «Старые» и «новые» СМИ структурируют информационно-коммуникационное пространство нашей планеты, которое пока еще невозможно назвать единым.

Будущее глобального управления многие связывают с инновационной деятельностью, в том числе в области интернет-технологий, а также с перспективами сетевого, или интернет-общества. Вместе с тем, в ходе рассмотрения проблем «старых» и «новых» медиа, а также управления Интернетом прозвучала озабоченность тем, в каких целях станет использоваться потенциал СМИ на современном витке глобализации: для  достижения глобального консенсуса или для укрепления доминирующих позиций тех или иных сверхдержав.
