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СМИ В МОБИЛИЗАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ
Мобилизационные протестные технологии являются одним из самых  востребованных современных способов организации и управления политическими процессами в условиях конфликта; используются всеми противоборствующими сторонами в интересах распространения выгодной информации и формирования общественного мнения. 
СМИ провоцируют действия широкого народного движения нового типа, которое видит смысл и цель своего существования «не в борьбе за власть, а в борьбе с властью».
К участию в информационном сопровождении политического процесса привлекаются политические элиты, эксперты, политически активная часть общества, журналисты. Ряд ведущих политических журналистов («лица» каналов) выступают  в роли политических функционеров и политических лоббистов, мессий.

Инкорпорированные во власть СМИ практически стирают грани между политической и информационной деятельностью. Эффективные технологии, направленные на взаимодействие представителей властных структур, политической элиты, финансовых групп с журналистами и информационными структурами, позволяют отрабатывать в практике массмедиа модели этого взаимодействия (модели «конфликта», «кризиса», «катастрофы», «хаоса», «системы», «рынка», «игры», «конкуренции», «сотрудничества», «партнерства», «торга», «общественного и коллективного выбора», «перехвата власти»).  
Новые технологии «YouTube» и новый сервис «Speak To Tweet», например, осваивались телеканалами и информационными агентствами при освещении антиправительственных выступлений в Северной Африке («арабская весна») и на Ближнем Востоке. 
Большинство массовых протестных действий в послевыборный в Госдуму период организованно с помощью новых технологий (в областных городах России для этого активно использовалась сеть «Вконтакте», в столицах – «Facebook»).
Эти информационно-технологические достижения СМИ и Сети дали возможность практически единовременного охвата огромной аудитории, которая может быть втянута в какой-либо мобилизационный политический  сценарий – «бархатные» революции, избирательные кампании, грандиозные флешмобы.
