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АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ  В РАБОТЕ РЕДАКТОРА  СОВРЕМЕННОЙ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ
Фигура редактора во многом определяет редакционную политику  общественно-политической газеты. От акцентуации публикаций, точного размещения того или иного текста на газетной полосе зависит их правильное прочтение и восприятие в «общем концерте» публикаций. 
В условиях, когда СМИ в значительной степени утрачивают свою «горячую» информирующую функцию, возрастает значимость аналитической составляющей текстов, а также оптимальная форма их подачи.  

Сегодня в условиях нехватки квалифицированных корреспондентских кадров, дефицита времени, при подготовке материалов и работы с ними, у редактора зачастую нет возможности заниматься литературным редактированием.

Тем не менее, даже в этих условиях у редактора остается широкий простор для применения креативных идей в организации материала на газетной полосе. В первую очередь речь идет о:

1. творческой работе над заголовочным комплексом, при которой:

   а) необходимо прибегать к различным приемам, среди которых можно выделить использование имени ньюсмейкера, варьирование полезной (интересной, важной) информацией, применение различных приемов языковой игры;
   б) используя прием трансформации прецедентных текстов и других приемов, следует помнить о правилах использования этих приемов.

2. активном и грамотном использовании инфографики и других изобразительных средств.
3. яркой «подаче» материалов, при которой:

  а) повышается статус материала, значимость поднимаемой в нем темы;

   б) раскрываются возможности изобразительного ряда, оптимального структурирования полосы.
3. работе «ножницами», которая:

   а) позволяет делать из текста-«кирпича» – «гвоздь»-номера;
   б) облегчает восприятие материалов.
4. сохранении баланса и нахождении грани между соблюдением принципа постоянства (рубрик, полос, макета и так далее) и исключениями из этого принципа.
5. поиске новых и развитии традиционных жанров.
Немаловажным в этой работе является выбор политических приоритетов.
