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СМИ В ПОЛИТИЧЕСКОМ УПРАВЛЕНИИ  (ОПЫТ КАЗАХСТАНА)

Основа любой журналистики – это информация, которой человек научился пользоваться еще с момента своего появления на Земле. Так как журналистика всегда являлась очень мощным общественным институтом, конкретное государство в определенный исторический период стремилось выстроить свои отношения со СМИ в максимальном соответствии со своими целями. 

СМИ Казахстана являлись органами КПСС и Компартии Казахстана, и прессе принадлежала позитивная роль в формировании общества и движении к коммунизму. После развала союза Казахстан вслед за Россией объявил, что СМИ являются четвертой властью. По теории «свободы воли» или теории «свободы печати» печать выступает как четвертая «держава» в системе управления государством. 

Казахстанские СМИ в соответствии с теорией «свободы печати» стали информировать, развлекать, продавать и служить удовлетворению других нужд общества, но главным образом помогать «открывать правду» и, безусловно, с определенных позиций. Некоторые ученые даже заговорили о казахстанской модели журналистики. Что же мы понимаем под  казахстанской моделью журналистики, в чем своеобразие и отличие от западной системы СМИ?

В Казахстане при заявленной свободе печати предполагалось, что пресса должна поддерживать государственную власть, поскольку критика существующего строя может привести к хаосу.  В ведущих медиахолдингах и акционерных обществах Казахстана контрольный пакет акций оказался у государства, и их владельцы поддерживают политику власти. Это говорит о том, что не всегда «печать является инструментом контроля действий правительства». Поэтому «для прессы быть свободным рынком идей (как ее определяли Милль и Джефферсон) в нашем информационном рынке уже нелегко», но возможно. 

В информационном поле присутствует оппозиционное мнение: это последствия влияния глобализации на медиасистемы и, в особенности, на широкую аудиторию.
