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ФОРУМЫ ИНТЕРНЕТ-СМИ СКФО: ДИАЛОГ КУЛЬТУР 

Форумы Интернет-СМИ являются неотъемлемой частью современных СМК, важнейшим элементом обратной связи с аудиторией. В них отражаются взгляды людей, социальный статус, уровень культуры и образованности, гражданская позиция и т.д. Сегодня активные веб-пользователей ведут моно-, диа- и полилоги в разных форумах сети, поэтому их возможно рассматривать как одну из знаковых частей информационной жизни социума.

Исследование форумов Интернет-СМИ СКФО на предмет выявления наиболее активных и авторитетных источников в виртуальном пользовательском контенте СКФО показало, что северокавказскими акторами форумов являются люди от 25 до 43 лет, связанные с публичной или коммуникативной сферой, имеющие высшее образование. Представленность по гендерному признаку в местных форумах относительно равновесна, с некоторым преобладанием мужского пола.

Особенностью форумного общения в СКФО является то, что многие малые населенные пункты не представлены в этой части Интернета из-за проблем с доступом к сети, например, в удаленных высокогорных районах, наиболее активны пользователи, проживающие в столицах и крупных городах региона. 
Рейтинги местных Интернет-ресурсов, СМИ и пользователей значительно колеблются в связи с их вниманием к тем или иным процессам региона. Их авторы активизируются в связи с разными «горячими» информационными поводами: чрезвычайные происшествия, назначение нового руководства или съезд какого-нибудь народа.

Интернет-СМИ Северного Кавказа можно разделить на две разнонаправленные группы. Первая – ориентирована на стабилизацию и поиск конкретных путей формирования позитивных межэтнических установок, вторая – на радикальное решение вопроса (даже с применением насильственных методов).

Постоянный разновекторный мониторинг форумов Интернет-СМИ представляется перспективным направлением, позволяющим сохранять антидеструктивную и стабилизирующую направленность активной части Интернета СКФО.

