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К ВОПРОСУ О ТРИАДЕ: МИФ, МЕДИАВИРУС И ИНТЕРНЕТ-МЕМ
Широко культивируемая транспарентность информационного общества мимикрирует рост мифологичности этого общества. Миф относят к форме донаучного знания. Вместе с тем, ряд исследователей феномена мифологичного (К. Хюбнер и др.) утверждают: «мифическое есть такая же опытная система, как наука».

Матрица мифа генетически уходит своими корнями в сакральные недра реальности и по этой причине маскирует истинную степень эвентуального или виртуального. Символическая, аллегорическая и знаковая ипостаси сущности мифа способствуют деформированию образов окружающего нас мира. Сегодня по-прежнему актуальна позиция известного теоретика и практика мифологий ХХ в. Р. Барта, считавшего СМИ основным мифотворцем нашего времени и главным инструментом различных идеологем. Суггестивная система координат человека создает благодатные условия для социального манипулирования на основе неиссякаемой энергетики слова.

Мифология новейшего времени активным образом сосуществует с явлениями медиавирусологии и меметики. Стремление меметики как учения о мемах объяснить любые явления окружающей действительности сопровождается иллюзией о превращении и любой идеи в мем. Мем заряжается необходимым информационным посылом и активно продвигается по вирусной схеме в медиапространстве. 

Новый термин «медиавирус»  (введен Д. Рашкоффом) применим при процедуре маркирования псевдособытия, способствующего непосредственно или опосредственно некоторым изменениям в жизни социума.
Поколение «икс», впитавшее в себя специфические способности IT-технологий, перемещается в инфосферу и вращается в виртуальной реальности. Медиавирусологи формируют «крауд»-сообщества «медиадиверсантов», предпринимающих энергичные шаги по имплозии карты мира, формируемой  СМИ.
Конечной целью медиавируса является медиаатака на конкретного политика, партию или общественной и государственный институт, религию, идеологию и бизнес.

Термин «Интернет-мем» ввел в употребление Р. Докинз в начале XXI в., который концептуальные установки генетики распространил на инфосферу и определил в качестве «мема» – единицу культурной сферы, способную к «размножению» (книга «Эгоистичный ген», 1976).
Замыкая на себе социальный контекст происходящего, мифы, медиавирусы и Интернет-мемы способствуют разрыву связей с онтологией и в этом их сила. 
