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ИКОНИЧЕСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА КАК КОНЦЕПТ
В последние годы вслед за сдвижкой форматов газет мы наблюдаем трансформацию газетных жанров, изменение базовых способов подачи информации на газетной полосе и в онлайн-СМИ.

Исторически на газетной полосе встречаются пять типов визуальных блоков, ответственных за разный тип содержания. Первые четыре – текст, иллюстрации, блок визуальной идентификации и навигации, реклама. Пятый блок исторически был связан с сопутствующей информацией. Но именно в нем зарождалось направление, захватившее лидерство в газетном дизайне и медиадизайне онлайн. Собирательно эти жанры можно назвать символьной/иконической журналистикой.
Иконической журналистика становится тогда, когда основным носителем смысла становится не традиционный текст и не иллюстрация, а символ – иконическое изображение с референтным значением, не совпадающим с самим изображением. В иконической журналистике за символом закрепляется значение, либо уже известное читателю (облачко в блоке «Прогноз погоды» означает «Облачно»), либо (ре)конструируемое во время чтения (так, фигурка человека в инфографике может нести широкий диапазон смыслов в зависимости от контекста). Иконическая журналистика транслирует «свернутые» смыслы, встроенные в медиатекст с помощью иконических знаков (символов). 

К иконической журналистике можно отнести статическую инфографику (сочетание текста, иллюстрации и дизайна), динамическую инфографику (требует интерактивного участия пользователя для полной выдачи информации), интерактивы (interactives), где от участия пользователя зависит финальный смысл сообщения, базы данных на порталах СМИ, дата-журналистику жанры сопутствующей информации (news to use). Именно эти жанры дают сегодня представление о медиапроизводстве как создании информационной архитектуры: в них в наибольшей степени требуется продумать композицию медиатекста и иерархию фрагментов. На стыке иконической и текстовой журналистики развивается сегодня текстографика.
