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ВИЗУАЛЬНЫЕ ПРИНЦИПЫ МОДЕРНА КАК ОРИЕНТИРЫ ПОСТРОЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО РЕКЛАМНОГО ПРОСТРАНСТВА
Среди популярных ориентиров современной рекламы можно отметить тенденцию к ее оформлению в стиле модерн.

Модерн привлекает внимание рекламистов с конца 1980-х гг., когда после господства минимализма и лаконичности советской рекламы взгляд потенциального потребителя стал искать гиперболизированной красоты, орнаментальности, цветового разнообразия. Искусство модерна стремилось заменить реалистические тенденции живописи на новые принципы организации пространства посредством декоративно-линейной стилизации (Иллюстрированная история моды и стиля / Сост. Л. Кибалова. М, 1988. С. 603), сочетая причудливую плавность, волнистые очертания предметов, асимметричные линии с декоративностью каждой детали, будь то элемент картины, обложка книги или журнала, рекламная афиша или плакат.
На улицах современного Воронежа, в периодических изданиях и в рекламных открытках можно встретить рекламу «под модерн». Таковы, например, рекламные щиты магазинов, серия рекламных публикаций на страницах местного выпуска глянцевого журнала «Пульс». В рекламной открытке бутика одежды «Multibrand» встречаем шрифт, свойственный модерну – с его превращением всех букв в произведение искусства. Каждая буква слов, информирующих о распродаже женской одежды «Ladies Time», индивидуально выписана и украшена растительным мотивом. При этом дизайнер увлекся стилем настолько, что букву «L» опознать очень трудно, так как она представляет собой соединение причудливо изгибающихся лиан и цветов.
Предпочтение модерна современными рекламистами в дизайне заказанной им рекламы во многом объясняется тяготением этого стиля к декоративному и эстетично оформленному пространству: «Основной идеей модерна выступает стремление к преобразованию рядовой обыденной действительности в художественно организованное пространство посредством искусства» (Костина А. В. Эстетика рекламы. М, 2003. С. 78.). 
