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Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ
КОМПОЗИЦИОННО-ГРАФИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ КАК СРЕДСТВО ОРГАНИЗАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ КОНТЕНТОМ
Развитие новых средств коммуникации значительно изменило восприятие информации. Акцент делается на скорости передачи информации и ее визуализации. Можно говорить о формировании image-oriented civilization – цивилизации, ориентированной на визуальные образы (Эко У. От Интернета к Гуттенбергу: текст и гипертекст. Отрывки из публичной лекции Умберто Эко на экономическом факультете МГУ 20.05.1998 // Библиотека Гумер. URL: http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Culture/Eko/Int_Gutten.php.).
Большинство исследователей СМИ говорят об усилении визуальной компоненты в формировании информационного продукта. Не только инфографика и фотография, но и кари​катура, рисунок все чаще рассматриваются не как вид графиче​ского искусства или вспомогательный элемент, а как самостоятельный информационный продукт. Е. А. Артемова, развивая мысль о самостоятельности изображения, заметила о природе рисунка следующее: «…Он является собственно графическим, а не «околографическим» элементом» (Артемова Е. А. Карикатура как жанр политического дискурса: автореф. дисс. … канд. филол. наук. Волгоград, 2002.). 
Сегодня мы говорим об усилении утилитарной составляющей СМИ, когда эстетическое находится в прямой зависимости от функциональной компоненты. Совершенствование внешнего облика издания становится приемом интенсификации передачи информации. Продвижение сетевых СМИ, создание мобильных приложений оказывает влияние на предмет художественного творчества. Дизайнер и художник в газете становится конструктором, создателем удобной и технологичной формы, а дизайн — средством управления контентом, его организации и продуктивного существования в режиме breaking news. Стив Джобс, основатель компании Apple, сказал: «Дизайн – очень забавная вещь. Многие думают, что это то, как выглядит продукт. Но, по-моему, это гораздо более емкое понятие; для меня – это то, как вещь функционирует».
Усиление роли функциональности продукта оказывает влияние и на изменение природы творчества: если раньше художник был уникальной личностью, творцом, избранником, то сегодня он инженер, конструктор, который знает основы технического устройства и функционирования СМИ и особенности восприятия, делая продукт удобным в использовании. Художник, стоя во главе технологических и технических изменений в производстве газеты, становится центральным звеном в работе редакции. 
