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Текстографические блоки: спектр функций в модели издания
Конкуренция прессы с телевидением и Интернетом, объективные изменения в механизме восприятия печатной информации дали толчок усиленному развитию визуального языка газеты, его усложнению. Это выразилось в усилении визуальной составляющей, появлении и закреплении таких жанров, как инфографика, информационный пакет, в появлении большого количества текстов различной визуальной иерархии. Текстографический блок (в практике оформления прессы этот термин используется наряду с английским аналогом «sidebar») — это информация, оформленная отдельно от основного потока текста и связанная с ним контекстуально. 
Такие блоки могут быть разнообразны по форме и по информационному содержанию. Первая в России попытка рассмотреть разновидности текстографики принадлежит Дмитрию Сурнину. Он выделяет несколько основных видов текстографических блоков, которые используются для структурированной подачи информации в крупном материале: досье, списки, цитаты, резюмирующие блоки, факты на выноску, контекстная информация, сервис-блоки (Сурнин Д. Текстовые графические блоки и особенности их оформления // Материалы тренинга «Визуализация информации». — Саранск, 2003.).
Текстографика — инструмент, позволяющий структурировать информацию и презентовать важные, ключевые факты на визуально более заметном уровне, а значит, повышать эффективность публикации. Такая нелинейная, многоуровневая подача материалов позволяет читателю быстрее находить важную для себя информацию, выстраивать собственный коммуникационный сценарий. «Адресант сообщения получает не только актуализацию сообщения, но и актуализацию выбора, то есть он может отказаться от коммуникации, повторить ее, вырабатывать собственные сценарии коммуникативного взаимодействия» (Мясников И. Ю. Дискурс газеты в жанрах речи // Специфика дискурса печатного издания: Описательная модель речевого жанра. — Томск, 2006. — С. 31.). 

