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ЧИТАТЕЛЬСКАЯ АУДИТОРИЯ СМИ КАК ОБЪЕКТ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО АНАЛИЗА
По состоянию на 1 января 2012 г. в Беларуси лицензии на осуществление издательской деятельности имеет 621 субъект хозяйствования. Из них 194 лицензии выданы организациям государственной формы собственности, 336 – организациям негосударственной и смешанной форм собственности, 59 – индивидуальным предпринимателям, 14 общественным и 18 – религиозным организациям.

В 2011 г. издательствами и издающими организациями различных форм собственности Беларуси выпущено 11089 наименований книг и брошюр общим тиражом свыше 34 млн. экземпляров. На русском языке выпущены издания 9450 названий. Продукция государственных изданий в общем объеме занимает 4,6 % от числа названий и 5,4 % от общего тиража.

Самыми востребованными остаются учебные и учебно-методические издания (40,6 %), литературно-художественные издания (11,3), издания для детей и юношества (9,8 %), научная литература (12,2 %). По сравнению с предыдущим годом показатель по количеству названий практически не изменился, а вот тираж уменьшился на 20,4 %. Средний тираж одной книги составил 3,1 тыс. экз. На одного жителя республики издано 3,6 книги и брошюры. По сравнению с предыдущим годом эти показатели несколько скромнее 3,3 % и 4,5 книги и брошюры, это можно объяснить «кознями» Интернета, который перетягивает на свою сторону значительное количество читателей, особенно молодых, ростом цен на книги, недостаточно профессиональной работой издательских маркетологов с работниками книготоргующих организаций, библиотеками. В условиях научно-технического прогресса, преобладания электронно-визуального общения и обмена информацией, чтение книг продолжает оставаться важным показателем уровня культуры и морально-этического состояния общества. В Беларуси 2012-й год объявлен Годом книги, поэтому проблема удовлетворения читательских потребностей, стимулирование читательской активности приобретает особую актуальность.
 В этой связи интерес представляет исследование ситуации на книжном рынке, проведенное Центром социологических исследований Белгосуниверситета под руководством профессора  Д. Г. Ротмана. 
Половина респондентов удовлетворена ценами, 42 % представителей сельской местности хотели бы видеть цены более низкими. Около половины респондентов в числе физических параметров назвали шрифт, формат, оформление. При покупке книги для многих наиболее значимо имя автора, красивое оформление издания.
