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Образы прошлого на страницах профсоюзной прессы

Значимой частью современной российской профсоюзной среды являются образы и мифы исторического прошлого, которые во многом являются факторами конструирования будущего, определяя общую коллективную идентичность российских профсоюзов. На страницах профсоюзной прессы – от крупных межрегиональных изданий до газет местных профсоюзных организаций – присутствует определенный набор мифов и символов, на основе которых профсоюзы многие годы соотносят себя с позитивными и негативными историческими событиями, постоянно возвращаются и переосмысливают их. Символическое социальное взаимодействие индивидов, в том числе посредством СМИ,  детерминирует коллективную идентичность профсоюзов.
Центральным мифом, тиражируемым профсоюзной периодикой, является по праву миф как об СССР в целом, так и о советских профсоюзах с их рупором – газетой «Труд». Именно с этим символическим пространством во многом связано конструирование современной профсоюзной идентичности. Однако в текстах периодической печати профсоюзов создаются и новые смыслы и мифы, которые опираются на образы прошлого и при этом трансформируются по-новому с позиций современного интерпретатора: прошлое каждый раз воссоздается продуцентами медиадискурса, и неизбежно в его образ привносится их оценка.
Мифологизация событий прошлого в прессе российских профсоюзов – процесс рационализации, попытка объяснения и структурирования иррационального. Из «обрывков истории» создается более или менее стройная картина, гармонизирующая отношения индивида со сложной современной профсоюзной реальностью и составляющая новый смысл и вектор развития. Исторические мифы формируются в периодической печати спонтанно или целенаправленно, при этом прошлое обращается в тот символический ресурс, за обладание и эксплуатацию которого борются профсоюзные элиты. В результате миф придает истории идеологические формы, разрушает принцип историзма и претендует на роль универсального и всеобщего способа объяснения и интерпретации общественных событий.

