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СИСТЕМА ЦЕННОСТНЫХ КООРДИНАТ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ РОССИИ
После событий, связанных с выборными кампаниями декабря 2011 и марта 2012 г., отечественная журналистика оказалась на грани между растворением в новой медийной сфере видеохостингов, твиттеров и фейсбуков и окончательным превращением в спецжурналистику или пост-журналистику (телеканал «Дождь», радиостанция «Эхо Москвы» как примеры). Альтернативой такому распаду (кафкианскому превращению формы) журналистики может стать сознательное объединение авторов и издателей под знаменами консенсусных ценностей, которые создадут рамку функционирования новой российской национальной журналистики. 
Э. Фромм разделял свободу на негативную и позитивную. Негативной считал ту, что способствует отчуждению. Вот и в основе свободы прессы, которая является неоспоримой социальной ценностью, не может лежать отчуждающая негативная свобода. В связи с этим спросим себя, может ли журналистика XXI века снова стать средством излечения неврозов и преодоления экзистенциальной катастрофы для постсоветского человека? Да, если сумеет артикулировать и выразить новые высокие ценности и идеалы, злободневность появления которых очевидна.

Позитивная журналистика всегда была средством создания и укрепления национальной идентичности. И сегодня она должна стать средством духовного восхождения общества к красоте, истине и справедливости.
Конечно, понимая журналистику как деятельность по артикуляции и выражению интересов опорных социальных групп, следует и эти опорные социальные группы призывать к принятию и исполнению принимаемых рамочных ценностей.

