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ТИПОЛОГИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ДОСУГОВЫХ ПЕРЕДАЧ В АУДИТОРНОМ АСПЕКТЕ
Современный подход к типологизации телевизионной продукции призван учитывать как содержательные, так и формальные факторы. Основным содержательным фактором любой передачи является ее тематика. В просветительском направлении досуговой журналистики на телевидении представлен широкий спектр тем, охватывающий практически все направления гуманитарных и технических наук.

Следует отметить особый интерес современных зрителей к так называемому потребительскому направлению познавательной журналистики с его собственной разветвленной тематической системой.

В юмористических развлекательных передачах тематическая составляющая также играет немаловажную роль в их оценке зрителем. Тематический спектр шуток и специфика презентации юмора во многом определяют аудиторный состав передачи или телевизионного канала.

Более четкое сегментирование аудитории отмечается в музыкальном и спортивном телевещании, где тот или иной музыкальный формат или вид спортивного состязания часто имеют не просто постоянную, а фанатически настроенную аудиторию.

В многочисленной группе формальных типологизирующих признаков мы считаем необходимым выделить такой элемент передачи, как субжанр, факультативный элемент телевизионного жанра, который строится на базе существующих вне телевидения жанров и видов досуга. В познавательном телевидении это лекции, консультации, научные дискуссии, в юмористическом – ситкомы, скетчкомы, эстрадные концерты. В игровом телевидении субжанрами являются типы игр, существующие в реальной социально-культурной деятельности. 

В целом современное телевидение в создании яркого, выразительного экранного продукта обладает огромным потенциалом, способным поднять досуговые СМИ на высокий уровень. Однако приходится констатировать, что все богатство телевизионных возможностей совсем не обогащает зрителей в духовном, нравственном, интеллектуальном отношении.
