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АРТ-ЖУРНАЛИСТИКА В ПОЛЕ ДОСУГОВОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ 
Сегодня массовая арт-журналистика представлена в двух типах СМИ – общественно-политических (качественных и массовых) изданиях и в «глянцевых» журналах. Культурные события (выставки, премьеры, фестивали), попадая в досуговую повестку, зачастую приобретают статус развлечений, а информация о событии дается, как правило, в виде редуцированной рецензии рекомендательного характера. Задача пишущего – презентовать новый продукт на рынке развлечений: оценки зачастую чрезмерно субъективны, аргументация не всегда глубока. Однако такие публикации справляются с задачей информировать широкую аудиторию, анонсировать событие и вызвать интерес к нему, помогают ориентироваться в культурно-событийном потоке.
Для сферы досугово-рекреативной журналистики особенно характерно сращение понятий «искусство», «массовое искусство», «культура», «развлечение». Такие подмены могут иметь манипулятивный характер, но связаны они и с логикой развития самого предмета искусства и представлений о нем.
Арт-журналистика сегодня как никогда включена в поле производства и потребления культурных ценностей. При этом арт-рынок и рынок развлечений зачастую провоцируют сращение журналистики с PR и рекламной деятельностью. В этом смысле расширение сегмента досуговых СМИ, с одной стороны, расширяет поле востребованности арт-журналиста, с другой – представляет риски размывания профессиональных границ.
Арт-журналист сегодня – информатор, просветитель, пропагандист, переводчик и популяризатор, интерпретатор, эксперт, референтное лицо, гид-проводник, литератор, организатор досуга, «развлекатель».
Вместе с тем поле культурно-досугового воздействия журналистики значительно шире, объемнее и не ограничивается сегментом рекреативных изданий, а потенциал выбора форм и способов свободного времяпрепровождения человека насыщается даже тогда, когда журналистика не осознает свою деятельность в этом смысле как приоритетную.
