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Масс-медиа в условиях избытка информации и дефицита знания

Стремительное развитие информационных технологий и возникновение социальных отношений, в которых информация и знание – это вид собственности, создали ожидание того, что многие медийные виды деятельности ждет безоблачное будущее. В действительности мы наблюдаем подрыв традиционной экономики масс-медиа, онтологический и аксиологический кризис журналистики, а также различные дисфункции в сфере массовой коммуникации.

Несмотря на существенное расширение сферы массовых коммуникаций за счет медиатизации политики, усиления внимания бизнеса к информационному взаимодействию с потребителем, развитие происходит преимущественно за счет таких видов массово-коммуникационной деятельности как реклама и PR. Спрос на журналистику сокращается, хотя ее значение для общественного развития остается важным. Появление глобального информационного пространства подорвало монополию масс-медиа на ретрансляцию массовой информации. Сам факт коммуникации обретает большую ценность, чем информация. В условиях избытка информации и дефицита знания на рубеже XX-XXI вв. зародился новый тип социальных отношений – нетократия, делящий общество на тех, кто владеет властью и эксклюзивным знанием, и консьюмериат, обладающий общедоступной информацией.
В сложившихся условиях производить и распространять массовую информацию становится все менее выгодно. Но сами масс-медиа стремятся сохранить рентабельность и выжить. В результате журналистские продукты замещаются медиапродуктами развлекательного, рекламного характера. Иная стратегия – предоставление разного рода медиаторских услуг: масс-медиа стремятся стать центрами общения представителей локальных сообществ, либо агитаторами и пропагандистами коммерческих компаний и определенных политических сил. 
Журналистика начинает дублировать функции рекламы и связей с общественностью. В свою очередь, хотя реклама и PR пытаются восполнить возникший дефицит информационной, просветительской функций журналистики, им это не всегда удается. 
