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ТЕЛЕВИЗИОННАЯ КРИТИКА 
Телевидение оказывает наибольшее воздействие на аудиторию, нежели радио, пресса и Интернет. Телевидение – один из мощнейших инструментов влияющий на социальную, политическую и идеологическую жизнь общества. Сегодня телевизионные каналы в основном переполнены передачами развлекательного характера – шоу-программы, сериалы, рекламные ролики, которые занимают большую часть эфирного времени. В связи с этим существует острая необходимость развития телевизионной критики. 
ТВ критика изучает и оценивает комплекс многообразных взаимоотношений телевизионных продукций с телеаудиторией и обществом в целом, участвует в формировании общественного мнения, способствует внесению социально необходимых корректив в телевизионную деятельность. 
Телевидение (прошлое, настоящее и будущее): истории развития и перспективы ТВ, проблемы современного ТВ. 

История развития ТВ критики. Телевизионная критика как инструмент, способствующий ликвидации негативных проявлений в деятельности ТВ. 
ТВ критика на страницах печатных изданий со специализированными рубриками: основная тема – освещение деятельности телевидения:  
А) газеты Азербайджана: «Неделя», «525», «Азадлыг», «Зеркало», «Эхо».
Б) газеты России: «Известия», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Новая газета».

Роль телекритики в обсуждении и совершенствовании взаимоотношений между средствами массовой информации и телевизионной аудиторией.

Влияние компьютерно-сетевых коммуникаций в Интернете на современное состояние и перспективы телекритики.
Сравнительный анализ ТВ критики стран зарубежья (на примере Азербайджана, России, США и стран Европы).
