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РУССКИЙ ГЕНИЙ КАК ОБРАЗ ИСТОРИЧЕСКОЙ ТЕЛЕДОКУМЕНТАЛИСТИКИ: ПРОБЛЕМА ИНТЕРПРЕТАЦИИ 

Образ выдающегося соотечественника – ученого, деятеля искусств, полководца – появился на экране еще в эпоху раннего кинематографа. Причем, это были не только исторические биографии – о гениях прошлого, но и портреты великих современников (от Л. Толстого в хроникальной ленте А. Дранкова до академика И. Павлова в научном фильме «Физиология головного мозга»). Советская кино- и теледокументалистика продолжила эту традицию, наряду с документальными и художественными картинами о Ломоносове, Менделееве и др. снимались интереснейшие портретные фильмы (достаточно вспомнить «Труды и дни Терентия Мальцева» С. Зеликина, «Один тамм» М. Меркель, «Один час с Козинцевым» А. Стефановича). Разумеется, и на том, и на другом уровне действовали идеологические фильтры, но, тем не менее, в совокупности создавался обобщенный образ «русского гения», который неизменно проявлялся в конкретных людях той или иной эпохи.  
На современном отечественном ТВ традиционное понимание «русского гения», «таланта нации» в сущности не изменилось, однако смысловые акценты сместились. Сегодня доминируют интерпретации данного образа как непризнанного, невостребованного на родине («нет пророка в своем отечестве»), или как жертвы российской истории. В известной мере, это объясняется объективной необходимостью рассказать о тех выдающихся соотечественниках, эмигрировавших или репрессированных, чьи имена были ранее под запретом (тематическое направление «забытые» или «возвращенные» имена). 
Однако немалую роль в данной трансформации играет и стремление к драматизации – как доминанты современного эфира вообще и тележурналистики, в частности. Выбор фигуры героя обусловлен не только реальными заслугами, но и наличием в его судьбе конфликта: личного, с властью или историческими обстоятельствами. Об этом свидетельствуют как отдельные фильмы («Зворыкин-муромец», «Десять заповедей физика Ландау», «Петр Капица. Триста писем в Кремль», «Иноходец: урок Перельмана» и др.) так и документальные циклы («Пророк в своем отечестве», «Возвращение легенды» и др.).
