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КОНЦЕПТ «СВОЙ» КАК КУЛЬТУРНО-ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ ГТРК «БЕЛГОРОД»
Обостряющаяся во всем мире проблема межэтнических отношений, усиление в России влияния церкви, политических сил, революционные настроения дают серьезный повод задуматься о том, как на региональном уровне складывается ситуация в рамках общемирового и общероссийского контекста. Мы считаем, что именно на этом уровне возможно существенно влиять на сознание аудитории. Важно выяснить, какие смыслы остаются в рамках образа «свои», а какие наполняют концепт «чужие».

Мы исследуем когнитивные признаки концепта «свой» как ключевого культурно-идеологического концепта программ ГТРК «Белгород». 

В эфире ГТРК «Белгород» образ «своих» получает ведущую роль. В большинстве материалов новостных выпусков транслируются именно положительные концепты. Образ «своих» формируется концептами «семья», «дом», «потомственность», «родной край – Белгородчина», «церковь», «власть», «губернатор», «благополучие», «солидарное общество», «инновации», «наука». Говоря о телевидении, важно отметить визуальную составляющую образа «своих». Сюжетный видеоряд, как правило, тяготеет к демонстрации красивых картинок. В материале о семье обязательно покажут ребенка на руках у матери, слезы на глазах родителей, в материалах о производстве – масштабные механизмы, вызывающие гордость за промышленность региона (за кадром останутся усталые работяги), в материалах с собраний и совещаний органов власти зритель увидит внимательно слушающих участников встречи, тщательно записывающих за энергично вещающим докладчиком (зритель не увидит зевающих заседателей, чешущих голову или бесцельно капающихся в телефоне). 
«Свои» представлены многоаспектно: как событийные сюжеты, так и материалы о значимых людях, включенных в то или иное смысловое пространство. «Свои» – это и государственные, региональные программы, и власть их реализующая, и общественные институты, и конкретные люди, успешно работающие на разных уровнях региональной системы, и положительные семьи, нередко также участвующие в той или иной популярной программе.
