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ЮМОРИСТИЧЕСКИЕ ПЕРЕДАЧИ В  КОНТЕКСТЕ СОВРЕМЕННОГО ТЕЛЕЭФИРА: СПОСОБЫ  СОЗДАНИЯ КОМИЧЕСКОГО
На отечественном телевидении объем юмористических передач сегодня сродни объему сериалов. Практически каждый канал транслирует какие-то юмористические шoу и программы. Ведущими юмористами телевидения на сегодняшний день являются Александр Масляков, Иван Ургант, Александр Цекало, Гарик Мартиросян.
Эффект комического в таких передачах на уровне микроприемов формируется разнообразными средствами сатиры. Большинством исследователей давно отмечен тот факт, что для создания юмористического эффекта необходима некоторая степень несовпадения (неконгруэнтности) между разными элементами передачи – вербальными и невербальными и что  неконгруэнтность — один из самых используемых и популярных приемов создания юмористического эффекта. Среди наиболее распространенных средств создания смешного можно назвать следующие:

- нарушение прогноза;

- пародирование;

- переосмысление слов или частей слов;

- перевод внимания на другой смысловой акцент;

- ломка штампов, шаблонов;

- абсурд;

- использование многозначности слов и др.

Все эти средства разноплановы. Они относятся к разным уровням работы с формой и содержанием и выделены нами в силу их распространенности. Телевизионные критики ругают современные юмористические передачи за отсутствие креатива и фантазии и, конечно же, за низкое качество юмора. Осмысление и освоение различных форм создания комического может способствовать развитию сатирического сектора ТВ и возвращению на экраны серьезного публицистического начала.
