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ПАКТ МОЛОТОВА-РИББЕНТРОПА В НАЦИСТСКОЙ ПРЕССЕ ДО И ПОСЛЕ 22 ИЮНЯ 1941 Г.
На фоне обострения международных конфликтов последних лет переосмысление итогов Второй мировой войны европейским сообществом во многом зиждется на смещении акцентов и замалчивании фактов. Анализ архивных материалов помогает пролить свет на сегодняшние манипулятивные схемы, применяемые в процессе коммуникации, и не допустить искажения исторической памяти европейских народов. 

Одним из неоднозначных эпизодов рубежа 30-х и 40-х гг. является заключение Пакта Молотова-Риббентропа. Как в самой Германии трактовалось изменение позиций в отношении «коммунистической угрозы» до и после нападения на СССР? Об этом поведают неопубликованные материалы Министерства народного просвещения и пропаганды Германии, хранящиеся в Российской государственном военном архиве, и подшивки немецких газет времен Третьего рейха.

После обострения антисоветской кампании во второй половине 30-х гг. летом 1939 г. в немецких СМИ наметилось изменение позиций в отношении СССР. Первое заявление о Пакте появилось в прессе 1 сентября 1939 г. Антисоветская кампания стихла на недолгие полгода, но весной 1941 г. статьи против СССР и большевизма снова появились в немецких СМИ.

С началом военных действий против СССР нацистам нужно было оправдаться перед немецкой и европейской общественностью. 23 июня 1941 г. «Фёлькишер беобахтер» обвиняет СССР в нападении на Германию. Целью подписания Пакта со стороны нацистов объявляется попытка разделить противников рейха и выиграть время. Убедить в этом общественность призваны СМИ, которые обвиняют Советский Союз в попытках втравить Германию в войну с западными державами. После начала восточной кампании заключение Пакта трактуется нацистами как попытка СССР якобы подготовиться к нападению на Германию, а действия Третьего рейха – как упреждающий удар, необходимый для спасения Европы от большевиков.
