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ЦЕННОСТНЫЕ ОРИЕНТИРЫ КАК КОНКУРЕНТНОЕ ПРЕИМУЩЕСТВО ТЕЛЕВИЗИОННОГО КАНАЛА

Региональные, сетевые и кабельные каналы становятся полноправными субъектами рынка, что ведет к технологическим изменениям размещения рекламы. Речь идет, прежде всего, о децентрализации размещения рекламы на ТВ, о переориентации даже национальных рекламных кампаний с общефедерального уровня на региональный.  

Значительным фактором, влияющим на современный рекламный рынок, является и прогрессирующее развитие онлайновой видеорекламы. По мере того, как сектор онлайновой видеорекламы становится все более зрелым, большие и слабо измеряемые телевизионные рекламные кампании теряют привлекательность. Хотя телевидение имеет огромную аудиторию, многие ее сегменты в значительной степени уходят из-под его воздействия. В первую очередь это такие демографические группы, как подростки, молодые мужчины и женщины и так называемая дневная женская аудитория (домохозяйки), которые переместились в интернет. Онлайновое видео оказывается для этих групп наиболее эффективным способом замены. 

Сегодня телевизионная реклама переживает переходный момент, который требует принципиально нового подхода как к подаче рекламного материала, так и к работе с рекламодателями. Этот вопрос стоит перед всеми телевизионными компаниями, но особенно остро его воспринимают специализированные рекламные каналы.

Понимание необходимости модернизации заставило канал «ТВОЙ ТВ Петербург» – первый и единственный в Санкт-Петербурге круглосуточный городской рекламно-информационный телеканал, охват вещания около 70% всех жителей Санкт-Петербурга – начать полномасштабную кампанию ребрендинга. 

Цели ребрендинга: 
- Повышение отклика на рекламу за счет увеличения доверия со стороны зрителей посредством улучшения качества телепрограмм канала.

- Увеличение количества рекламодателей и доли рынка, в том числе за счет повышения репутации телеканала как престижного рекламного носителя, надежного партнера и профессионала в области рекламы, обладающего собственным фирменным стилем.

- Создание единой комплексной концепции городского потребительского телеканала, воспринимаемого зрителем как эксперта, партнера и помощника при выборе товаров и услуг.

Все заявленные цели исходят из корпоративной философии и этики канала и на первый план выносят ценностные ориентиры компании «ТВОЙ ТВ Петербург».
