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Журналистика хобби: периодические издания 
Одна из значимых тенденций современного общества – превращение досуга, в частности хобби, в смысловую доминанту жизни человека. Журналистика, посвященная хобби, получает все большее распространение в доле медиарынка. Цель доклада – представить анализ СМИ, посвященных досугу. Анализ показывает, что среди хобби-ориентированных СМИ выделяются четыре группы : целеориентированные – деятельностные и специализированные – рассчитаны на аудиторию, которая воспринимает тематическое наполнение медиапродукта как свое хобби, и универсальные –просветительские и развлекательные – рассчитаны на аудиторию, которая к тематическому наполнению медиапродукта относится не как к хобби, а лишь как к одной из форм досуговой практики, прибегая к данному СМИ от случая к случаю.

Целеориентированные деятельностного типа представлены более всего периодическими изданиями (журналы «Сделай сам», «Мастерская на дому», «Веселые петельки», «Радуга идей», газета «Азбука кулинарии», «Рукоделие», телеканал «Кухня ТВ») и характеризуются узкой тематикой. Их информационная установка познавательно-побуждающего характера: «обязательно попробуй это повторить».
Целеориентированные специализированного типа (журнал «Рыбалка и охота», «Наноинженерия»; телеканалы «Оружие», «РЖД ТВ», «Охотник и рыболов», «Авто Плюс», «Русский экстрим») характеризуются узкотематической информацией пассивно-познавательного характера, с установкой «ты узнаешь что-то новое». 

Универсальные просветительского типа представлены более всего на телевидении (телеканалы Viasat History, National Geographic, Планета 2.0, Психология21, Zoo TV. журналы «GEO», «Вокруг света») и характеризуются информацией познавательного характера, с информационной установкой «ты узнаешь что-то новое».
Универсально-развлекательные характеризуются соответствующим информационным наполнением, установка которого «окунись в мир развлечений и эмоций». Представлены главным образом телевизионными СМИ (тележурнал «Ералаш»; телеканалы: TV 1000, Дом Кино, Кинопоказ, MTV, Муз-ТВ, VH1, НТВ-Плюс Футбол, НТВ-Плюс Спорт, газета «Моя веселая семейка»).
