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Речевой портрет современного болгарского журналиста: аксиологический аспект

Речевое поведение человека формируется под воздействием сложного комплекса социально-демографических обстоятелств. По мнению М. Виденова, говорящая личность является разносторонним и уникальным явлением и эта уникальность проистекает прежде всего из бескрайнего разнообразия социальных контактов, из индивидуальных наклонностей и предпочтений, которые вербализуются с помощью различных социолингвистических речевых маркеров, связанных с происхождением и местом жительства, с возрастом, с образованием и профессией, с полом, этнической или религиозной принадлежностью и др. В болгарской науке существует множество исследований социолектных речевых практик, предопределенных принадлежностью говорящего к соответствующей группе на основе критериев половой идентичности, возрастной идентичности, социального статуса, профессиональной принадлежности и др. Интерес в этом отношении представляет типология речевых портретов, осуществленная в работах Д. Попова в парадигме фоностилистики.
В предлагаемой работе сделана попытка очертить в более крупных линиях речевой портрет современного болгарского журналиста в контексте тенденций, действующих сегодня в литературном языке и болгарском речевом обиходе. Выводы делаются на базе наблюдения и анализа оценочных настроек  современников относительно речевого поведения представителей массмедиа, политиков и молодых людей (метод анкетирования). Ожидания, связанные со сравнительным планом, направлены на формирование более полного речевого портрета современного болгарского журналиста, а также на преодоление предрассудков и предубеждений, заложенных в обществе, к этой профессиональной группе.

Речевые проявления данной профессиональной группы в целом широко представлены в болгарской лингвистике и социолингвистике. Данное исследование имеет своей задачей добавить лишь некоторые оценочные штрихи. Поэтому в него не включаются наблюдение и анализ самих лингвистических параметров речевого портрета комментированной профессиональной общности – просто маркируются некоторые отдельные типичные характеристики лексикона, свидетельствующие о корпоративной принадлежности говорящего к даной группе.

