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РОЛЬ МЕТАФОРЫ В МЕДИАТЕКСТЕ: ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ
Журналистское произведение, впрочем, как и любой текст, представляющий собой функционально-семантическое понятие, является релевантной единицей лингвопрагматических исследований – автор и адресат общаются благодаря возможности создания и понимания текста. Ценным для масмедиа является качество метафоры связывать неизвестное с известным, приписывая неизвестному некоторое свойство, характеризующее денотат прямого значения в рамках вспомогательной атрибутики. Обращение к метафоре помогает не только решить проблему адекватности познания действительности и фиксации полученного знания в тексте, но и повысить эффективность взаимодействия текста с аудиторией.
Удачная метафора, учитывающая эмоциональный опыт аудитории и соответствующий образный язык, обеспечивает высокую прагматическую адекватность текста, так как из трех необходимых условий информативности
на первом месте стоит небанальность, оригинальность сведений, сообщаемых аудитории. Самый простой способ достижения небанальности, ориентация журналиста на новизну, свежесть взгляда, оценки того или иного явления, но при этом важно, чтобы автор подходил творчески к использованию уже известных тропеических средств, потому что неизбежное в журналистике тиражирование должно быть вариативным, известное представлено в новых связях, раскрыто на новом материале и т. д.

Неоправданно обильная, а порой и безграмотная метафоризация приводит к тому, что личное отношение к высказываемому оказывается важнее смысла, приводит к пустословию и демагогии. 

Широкая представленность метафоры в медиадискурсе дает основание рассматривать ее как наиболее часто используемый путь развития языковой семантики, позволяющий не только обозначать новые реалии, но и более свежо и оригинально характеризовать уже известные явления, т. е. выделять и материализировать новые грани известного.
Таким образом, метафора в медиатексте призвана прежде всего обеспечивать такое важное условие информативности как креативность, при этом журналист должен помнить о конструктивном принципе языка массмедиа и соблюдать правильное соотношение экспрессии и стандарта с точной ориентацией на целевую аудиторию (фактор адресата).
