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Для анализа спортивных публикаций в современной российской прессе мы 
избрали 5 изданий: «Советский спорт»» – как одну из старейших ежедневных российских газет; «Спорт-экспресс» – как наиболее авторитетную ежедневную спортивную газету, являющуюся членом объединения European Sports Magazines («Европейские спортивные издания»); «Новую газету» – как издание, последовательно работающее в рамках социальной журналистики; универсальные еженедельники «Собеседник» и «Аргуме́нты Неде́лі» – как независимые СМИ, также поднимающие острые социальные вопросы, в том числе связанные с областью спорта.
В малоформатном «Советском спорте» преобладают хроника, репортажи, интервью, экспресс-комментарии. Большеформатный «Спорт-Экспресс» является наиболее авторитетным среди специалистов и болельщиков в силу того, что на его страницах, помимо хроники, широко представлена аналитика, а также рассказы о спортсменах прошлого и настоящего. Особой социальной заостренностью отличаются публикации спортивных обозревателей «Новой газеты»  Андрея Успенского и особенно – Владимира Мозгового. Спортивные журналисты «Собеседника» Артем Симонов, Дмитрий Соколов, Петерс Покровскис, как и их коллеги «Аргуме́нтов Неде́лі» Сергей Любимов, Дмитрий Михайлов, Алексей Ратников, любят поднимать вопросы, заставляющее думать читателей-болельщиков и спортивных функционеров.
Таким образом, тип периодического издания, его идейно-тематическая направленность влияют на подходы при освещении спортивной проблематики. В то же время нахождение вышеназванных СМИ в поле социальной журналистики по-своему дисциплинирует спортивных обозревателей. Они приучаются поднимать наиболее социально значимые вопросы, не нарушать профессиональные и этические журналистские стандарты, постоянно повышать уровень своего публицистического мастерства, находясь в поисках наиболее оптимальных жанров, форм подачи, сюжета, композиции, т. е. проявлять индивидуальность стиля, находя особые журналистские приемы. 
