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ВЛАСТЬ СМИ И «ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ЦЕНЗУРА» В СТРАНАХ С ТРАДИЦИОННОЙ ДЕМОКРАТИЕЙ
Современная медиакультура общества все чаще сводится к элементарному потреблению медиасодержания, размываются границы между информационным и развлекательным контентом. От того, как СМИ представят то или иное событие, зависит и общественная реакция на него. Власть массмедиа выражается в том, что, акцентируя внимание на одних проблемах, они полностью замалчивают другие. СМИ создают устойчивые образы и стереотипы и предлагают их аудитории до тех пор, пока они вызывают в ней желаемую реакцию. В результате возникает подмена истинных ценностей медиа-опосредованными. 
Массмедиа создают массовую культуру, тенденцию массового общественного потребления медиаконтента. СМИ также проводят маркетинговые исследования новых целевых групп с целью их привлечения в качестве своей аудитории. Таким образом, возникает замкнутый круг, в рамках которого формируется общественное мнение. Аудитория СМИ все чаще не способна различать информационный контент от развлекательного, развлекательный контент от рекламного. Для массмедиа унификация контента является средством создания новой медиареальности, в которой основная цель СМИ заключается в увеличении доли прибыли и степени влияния на общество. 
Информация все больше превращается в товар, а конъюнктура информационного рынка терпит трансформации. Еще несколько десятилетий назад СМИ продавали информацию, сегодня же они продают имидж. Это приводит к парадоксу, который выражается в том, что в условиях провозглашенной свободы информации общество способно воспользоваться этой информацией всего лишь частично, сквозь «дымную завесу» самых разнообразных трактовок по сути одних и тех же фактов. Социологи называют этот эффект «демократической цензурой», суть которой состоит не в запрете на публикацию определенных фактов, а в их сознательной деформации. Таким образом, до аудитории доходит не объективная информация, а всего лишь интерпретация тех или иных фактов и событий. Со временем это приводит к тому, что аудитория теряет желание углубляться в исследование объективной реальности. Подобные процессы особенно распространены при освещении религиозной, этнической и социальной проблематики, что нередко приводит к конфликтам.
В современных условиях формированию информационного общества уделяется гораздо больше внимания, чем поддержанию собственно гражданского общества. СМИ часто всего лишь имитируют выполнение социальных и политических функций, что в свою очередь вносит коррективы в их определение в качестве «четвертой власти». В настоящее время СМИ демонстрируют свое влияние, как правило, в нескольких основных сферах: в вопросах, которые затрагивают основные права человека, в религиозных и политических темах, в вопросах, касающихся насилия. Однако, даже в этих областях, зачастую не факт, а интерпретация и имидж становятся первичными.
Вместо того чтобы осуществлять контроль над властью, СМИ сами стремятся к превращению в мощных политических и экономических единиц. В ряде демократических стран массмедиа стали гарантом плюрализма мнений в обществе, однако они же способны создавать разнообразные тенденции в сфере общественного мнения. Глобализация экономики, а с ней и информационной среды, привела к резкому увеличению свободного доступа к самой разнообразной информации. Но вместе с этим, наблюдаются и такие процессы, как резкая поляризация, тематический субъективизм и тенденциозность в медиасфере. С одной стороны, подобную картину можно рассматривать как признак утраты социальных функций и социальной ответственности СМИ, с другой – как возможность создания новой информационной реальности в рамках глобализационных и интеграционных процессов.
