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ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ НОМИНАЦИЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ
В ПОЛИТИЧЕСКОМ ТЕКСТЕ
Терминологическую систему современного политического языка нельзя считать изученной. Рассмотрим ситуацию, связанную с отсутствием в законодательных актах Российской Федерации единого понимания лексемы мэр. Мэр    –  высшее   должностное   лицо  городского   местного   самоуправления,  глава   муниципального    образования. Как видно из определения, данный термин  не   может   входить  в  терминосистему   исполнительной   власти   субъектов   РФ,   но в   некоторых   городах   мэр   возглавляет  и   сам   субъект  РФ.  Например,  в  Москве мэр   решает   вопросы   социально  -  экономической   жизни,  осуществляет    управление  городским   хозяйством,   выполняет   другие   исполнительно  -   распорядительные    функции.
Термин мэр (фр. –  maire, лат. – major, maire) использовался в Древнем Риме для обозначения  италийских, а затем и всех провинциальных городов империи, жители которых получали права римских граждан и самоуправление (Федерализм, Энциклопедический словарь. М., 1997. С. 142). К поискам русской замены слову мэр привели дебаты по поводу большого количества заимствований в русском языке наших дней. Дореволюционная номинация городской голова или современная –  глава администрации – не приживаются, и лексема мэр закрепилась для обозначения руководителя местной городской власти. 

В толковых словарях советской эпохи слово мэр зафиксировано как обозначение зарубежных представителей власти: «Мэр. Глава муниципалитета, муниципального управления в некоторых зарубежных странах» (МАС, т. 2,  319). Синонимами слова мэр можно считать устаревшие слова воевода, городской голова, градоправитель.
В справочных изданиях и юридической литературе   не  очерчены четкие   границы должностных полномочий мэра. В   законодательной   практике  Российской   Федерации   существует   прецедент переименования  должности   мэра   в   должность губернатора (в Петербурге   в 1996 г.).   

Итак,  термин  мэр  в современных текстах, формирующих политический

 дискурс  российского медиапространства,   лишен  одного   из  главных   качеств   термина   как   такового  –   однозначности.  Возникшая таким образом синонимия препятствует, на наш взгляд, диалогическим межтекстовым отношениям в границах одного медийного дискурса.
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