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ТЕКСТОВАЯ ПАРАДИГМА РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ИЗДАНИЙ: ЖАНРОВО-ТЕМАТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ
Массовая культура, зародившаяся непосредственно под влиянием процесса коммерциализации и изначально ориентированная на получение прибыли, оказала значительное влияние на содержание развлекательных изданий. На тексты накладывают отпечаток специфические характеристики массовой культуры: доступность получения и восприятия, оперирование средней языковой семиотической нормой, быстрозабываемость, апеллирование к чувственной, эмоциональной стороне человеческого сознания, эскапизм, стремление к занимательности и развлекательности и др.

Вследствие обращенности к обширной аудитории, издания ориентированы на среднего читателя вне зависимости от его интеллектуального уровня, что подразумевает простоту изложения, оперирование общеупотребительной лексикой, удобный формат чтения, активное использование, наряду с вербальным, разнообразного иконического материала. 

Ставка делается на эпатажность, привлечение в качестве экспертов известных личностей, не всегда компетентных в данной области знаний, что, в свою очередь, сопряжено с односторонностью изложения материала и наличием домыслов. Объективности подачи материала «прессы мнений» здесь противопоставлена ярко выраженная субъективная оценка информации, глубина разработки проблемы зачастую подменяется псевдоглубиной. 
Основная функция текстов развлекательных изданий – это рассчитанное на ненавязчивое прочтение в свободное время информирование читателя. Отсюда – сравнительно небольшой объем материалов при ярком внешнем оформлении и наличии большого количества иллюстраций и инфографики. 
Особенности тематики определяют и жанровые приоритеты. С одной стороны, редко появляются художественно-публицистические жанры (исключение составляет очерк, получивший второе рождение в современной прессе), а процент аналитики традиционно невысок. С другой – рождаются новые жанровые формы, представляющие собой модификации традиционных жанров (к примеру, актуальная цитата, анонс, интервью-портретный очерк, интервью-комментарий и др.).
