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ИДЕИ ИМПЕРСКОГО НАЦИОНАЛИЗМА В ПУБЛИЦИСТИКЕ М. Н. КАТКОВА
Высоко ценя идею свободы личности, свойственную западническо-либеральной системе ценностей, Катков при этом осознавал опасность пробуждения разрушительных сил в «освобожденном» народе, в том случае, если он не связан и общностью государственного интереса, и идеей национального единства. Поэтому стержневой в системе взглядов Каткова на рубеже 1860-70 гг. стала категория народности. Разработка темы народности и русской национальной идеи придала образу Каткова националистско-шовинистические черты, а между тем именно его публицистика внесла основополагающий вклад в возрождение самоуважения в российском обществе и реставрацию международного авторитета державы во второй половине XIX в.
Катков, в отличие, например, от И. С. Аксакова, трактовал понятие нации не как синоним понятия «этнос», а как отражение государственного единства, поэтому Аксакова можно считать сторонником «этнического национализма», а Каткова – «имперского национализма». Славянофилы апеллируют к категории «русский», а Катков заменяет ее понятием «Россия» - полиэтническая держава, в которой разнородные этнические элементы интегрированы общей национальной идеей, существенной частью которой являлась монархическая государственность. При этом монархическая система правления мыслилась Катковым не как противоположность гражданской свободы, но как идеальное воплощение ее.

Государственная ориентированность националистических идей Каткова определяла его, на первый взгляд, противоречивую позицию в отношении еврейского вопроса и украинского сепаратизма: публицист настойчиво выступал за отмену черты оседлости и прекращение притеснений евреев, но при этом непримиримо воевал с любыми проявлениями украинофильства. Важно отметить, что имперский национализм Каткова опирался на правовую унификацию положения иноэтнических элементов, т.е. на интеграцию, а не на подавление государствообразующей нацией мелких народностей. 

