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Этические проблемы в развлекательно-просветительском дискурсе СМИ

Если даже попробовать дать относительно полный обзор этических проблем языка современных досуговых СМИ – не хватит и энциклопедического тома. Поэтому исключим из рассмотрения хорошо известные проблемы, граничащие с законодательным регулированием (ложь, клевету, диффамацию, оскорбление, сквернословие, патологический интерес к подробностям частной
жизни знаменитостей и под.) и практической стилистикой (злоупотребление модными иностранными словами, социальным жаргоном, просторечием, пустословие, неподготовленность речи) и остановимся на тех, что не часто попадают в поле зрения учебных курсов. 

К сожалению, свободу слова многие журналисты поняли как свободу выражаться и утратили чувство меры в эпатировании аудитории, привлечении таким образом внимания, увеличении тиражей. 

Следствием такого понимания, в частности, стала манера стеба – дискредитации, осмеяния всего и вся, в том числе не подлежащего осмеянию нигде и никогда, и языковой цинизм, как осознанный, так и наивный: Никто не зарыт, ничто не забыто (шапка выпуска газеты на 9 мая, речь о не похороненных до сих пор павших воинах); Гори, гори, моя звезда (о пожаре в школе); Наш Бобик ищет гробик – озаглавливает журналист текст о кладбищах для животных. Но не надейтесь, что о смерти человеческой пишут по-другому: Площадь украшала отрубленная голова; честь вздернуть на виселицу первых лиц Третьего рейха; «открыл церемонию» (казни) Риббентроп; Как хороши, как свежи были боссы: советские министры вешались на колючей проволоке. 

Второе следствие свободы выражаться – осмысление действительности через призму человеческого низа – биологического, социального и языкового. Проявляется это в откровенной грубости, речевой агрессии: министерство жует сопли; Ах, у.е. вы мои, ах, у.е.; с ралли на обочине; в представлении жизни в категориях блатного и наркоманского жаргона, причем в тематически далеких от этого областях; в эксплуатации темы секса, его атрибутики и болезней ниже пояса: У твоего соседа уже стоит (о спутникой антенне); президент Америки из трех букв, вторая «у» (для недогадливых – Буш); бюджетная непроходимость; политическая импотенция; у кого яйца – у кого корзины (о продуктах); ракетка под ракетой (о теннисистке и хоккеисте). Секс из коннотации (пикантной приправы к речи, если в меру) превратился в лейтмотив.
В смысловом поле «секс» осмысляется все, и настолько навязчиво, что в словах, вовлеченных в этот процесс, ранее периферийные или не зарегистрированные в словарях литературного языка значения начинают осознаваться носителями языка как основные и первые приходят на ум как ассоциация на слово-стимул. И таких слов из фрейма «секс» немало: хотеть, мочь, трахать, стоять, сосать, лизать, иметь, конец, член, возбуждаться, задержка. А это свидетельство влияния коммуникации на языковую семантику, т.е. уровень, когда проблемы словоупотребления уже становятся языковыми.
