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оценка доступности газетного текста
Доступность текста газеты или журнала во многом определяет спрос на издание. В то же время надежные и общепринятые методы для проверки доступности материала стали разрабатываться только в прошлом веке. 
Американские исследователи (Р. Флеш, Э. Фрай, Дале-Чел и др.) заметили, что одни газеты и журналы люди покупают и читают охотнее, чем другие. Соответственно тираж у первых изданий выше, что позволяло издателям получать больше прибыли. В дальнейшем исследователи установили связь между тиражом издания и доступностью материала и предложили в качестве критерия использовать формулу читабельности.
В 1928 г. М. Вогель и К. Уошберн предложили общую схему выведения формулы. Она сводилась к нахождению объективных характеристик текста, которые достаточно высоко коррелируют с численной оценкой результатов тестирования, и составлению уравнения регрессии между оценкой тестирования, с одной стороны, и оценками текстовых параметров — с другой.
На данный момент известно более 200 формул для различных языков, которые используются в области образования, в библиотечном деле, в средствах массовой информации (читабельность периодических изданий позволит привлечь больше читателей) и др.
В качестве экспериментального материала послужили белорусские и российские издания («Советская Белоруссия», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда» и др.).

Для разработки формулы читабельности использовались следующие этапы:

1) поиск методов для определения трудности различных текстов для данной группы лиц;

2) выбор структурных элементов (и только тех, которые поддаются точному измерению) всех исследуемых текстов; 

3) нахождение некоторой функции, которая бы однозначно описывала зависимость между пониманием печатного материала интересующей группы лиц и выбранными структурными элементами текста.
Разработка формулы читабельности позволит прогнозировать трудность восприятия текста для читателя и в случае чрезмерной сложности упростить материал. На базе формулы предполагается создать программное обеспечение для оценки трудности текста.
