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Отрицать роль СМИ в развитии и пропаганде современного спорта сложно. Многих любителей спорта оценочная реакция со стороны СМИ на ход спортивного соревнования интересует не меньше, чем сам результат соревнования. Благодаря электронным СМИ появилась возможность наблюдать за спортивным соревнованием в реальном времени, находясь на большом от него расстоянии. 
В течение 1990-х гг. успешно создавалось «информационное пространство», охватывающее различные области спортивной жизни. Интернет превратился в активное средство формирования обширных электронных ресурсов, влияющих на развитие спорта. 
Совершенно по-другому складывалась ситуация с телевидением. Спортивные телеканалы были доступны только обладателям спутникового телевидения, поэтому они удовлетворяли информационные потребности и интересы ограниченного числа любителей спорта. Первыми спортивными каналами стали «НТВ - Плюс Спорт» и «НТВ - Плюс Футбол». 
Развитие сети Интернет способствовало толчком к развитию спортивных агентств. В недрах сети зарождаются такие информационные агентства как «РосспортИнфо», «SportList». Использование сети Интернет позволило им эффективно формировать системы сбора, обработки и передачи спортивной информации. 
В Казани вместе с общим развитием разнообразных видов спорта, развивается и спортивная журналистика. В частности, появляются профессиональные спортивные комментаторы. Среди наиболее известных следует отметить А. Нордена, М. Степанова, О. Пшеничного. 
А. Норден считается голосом телеканала ТНВ. Он комментировал матчи в сети Интернет на портале Rambler, со временем перейдя в профессиональную когорту комментаторов. Сильной стороной данного комментатора является отличное знание того вида спорта, на репортаже которого он работает. 
В целом можно отметить зависимость развития спортивной журналистики от развития спорта в целом. С получением права проведения «Универсиады 2013» начинается активное развитие спортивной журналистики в столице Татарстана. 	


