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Типологические характеристики языковой личности спортивного комментатора

Проанализировав различные подходы к типологии личности вообще, мы обозначили семь групп психолингвистических показателей, актуальных для языковой личности современного телевизионного спортивного комментатора:

1. Центрированность – кооперативность 

В зависимости от доминирующей установки по отношению к другому участнику общения, можно выделить центрированный и кооперативный тип личности. 
2. Информативность – фасцинативность 

Эта шкала отражает приоритет в комментарии как результате речевой деятельности, содержания или формы дискурса. 
3. Рациональность (логика) – эмоциональность (этика) 
Сила этического (эмоционального) типа мышления проявляется в отношении к людям (их внутреннему миру), сила логического (рационального) – в отношении к объективному миру. 
4. Общность – частность

Этот паттерн имеет дело с процессом деления или обобщения. Люди «общностного» типа предпочитают видеть мир крупным планом, склонны к глобальным оценкам. «Частному» человеку комфортнее работать с ограниченным объемом информации. 

5. Внутренняя референция – внешняя референция

Создавая хронотопические рамки повествования, говорящий фиксирует собственную точку зрения, «наблюдательный пункт», с которого он (а стало быть, и слушатель) как бы воспринимает изображаемые события. 
6. Активность – пассивность

Активный человек сам проявляет инициативу, быстро начинает и продвигает дело вперед (активный участник коммуникации). Пассивный человек ждет действий со стороны других людей.
7. Гипертимность – дистимичность 
Гипертимные личности смотрят на жизнь всегда оптимистически, без особого труда преодолевают грусть. Люди дистимичного темперамента по натуре серьезны и обычно сосредоточены на мрачных, печальных сторонах, в дискурсе преобладает осторожность в прогнозах (часто отказ от них вообще).
На основании семи типологических признаков мы выделили пять типов языковой личности спортивного комментатора:

- Центрированно-нарративный тип;
- Центрированно-репрезентативный тип;  
- Кооперативно-нарративный тип;  

- Кооперативно-репрезентативный тип; 

- Конформный тип. 
