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Концепции идеологии и проблемы лингвосоциального анализа медиадискурса

В гуманитарной литературе обычно идет речь о двух концепциях идеологии — политической и семиотической. Политическая концепция традиционно подразумевает под идеологией совокупность идей, мифов, преданий, политических лозунгов, программных документов партий, а также философских концепций. Такое понимание идеологии исходит из определенным образом познанной и «сконструированной» реальности, ориентировано на человеческие практические интересы и имеет целью манипулирование и управление людьми путем воздействия на их сознание. 

Семиотическая концепция появилась благодаря нестандартному толкованию идеологии М. М. Бахтиным. В результате понятие оказалось извлеченным из классово-политического контекста. «Идеологическое» для Бахтина – синоним знакового вообще. По существующему мнению, областью идеологии ученый считал в основном сферу духовной культуры, ценностного бытия, область социального общения. В результате на первом плане оказалось то, что раньше в социальной лингвистике почти не изучалось: 1) «предметно-смысловой и экспрессивный кругозоры», 2) «различия осмысления элементов языка», 3) «социально-идеологическая, смысловая конъюнктура», различия «лозунгов, брани и похвалы» [Алпатов В. М. Волошинов, Бахтин и лингвистика / В. М. Алпатов. М., 2005, с. 211]. Эта концепция идеологии является основополагающей для анализа медиа-дискурса. Ведь речь идет о доминирующих идеях, которые выражаются с помощью языка в том или ином издании в социальном контексте. Власть вырабатывает «аксиологическое письмо», в котором слово одновременно становится и средством констатации факта и его оценкой. 

В СМИ  в л а с т ь  проявляет свой ступенчатый характер: «автор имеет власть над читателем или зрителем, автора в свою очередь контролирует редакция, а редакцию — ее владелец» [Fairclough 1989: 50-51; цитируется по вышепривед. Кн. В. А. Алпатова]. Выделяются два вида власти в связи с функционированием языка: власть в дискурсе и власть за дискурсом. В этом смысле можно говорить об идеологичности любого текста. Однако не всегда прямо идеологизирован сам текст. Идеология может быть сосредоточена в его предпосылках, в пресуппозиции, в контексте. 

В центре внимания должны быть условия порождения идеологии медиа-дискурса, внешний и внутренний контексты в качестве глубинной смыслоречевой основы выступлений властных субъектов.  Притом что процесс порождения заданных в поле дискурса единиц связан с рассмотрением проблемы связи языка и идеологии — главного аспекта изучения дискурсной семантики. 

