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ОБРАЗ ГЕРОЯ В НЕИГРОВОМ КИНЕМАТОГРАФЕ: ТРАНСФОРМАЦИЯ ФОРМ РЕПРЕЗЕНТАЦИИ АРХЕТИПИЧЕСКИХ ПРИЗНАКОВ

Пока технологический век шел вперед, наблюдалась смена образов и мотивов в сюжетах неигрового кино. Т. е. использовались разные архетипы – структуры, лежащие в основе произведения. Менялась сама форма их воплощения. Приведем примеры из истории неигрового отечественного кино. 

Годы революции, период Великой Отечественной войны ознаменованы мужским архетипом, архетипом героя. Власть, сила, упорядоченность, покровительство, четкая форма повествования – так можно описать неигровое кино того времени. 

Творчество Дзиги Вертова было глубоко идеологичным («Три песни о Ленине», «Колыбельная» – ода во славу Сталина). Военное и послевоенное время – «борьба» документалистов с фашизмом. «Обыкновенный фашизм» Михаила Ромма – яркое тому подтверждение. В это время наблюдается некий социокультурный фон архетипа героя – объединение людей в непростое время. Эти же идеи прослеживаются и во время «холодной войны» («Разум против безумия» Александра Медведкина). 

«Звездный час» российской документалистики – время «перестройки». Прежде запретные сферы стали предметом интереса; общество хотело знать о себе правду. Страна нуждалась в герое. Потребность в архетипе сохранилась. Непонятно было, в какой форме он должен быть выражен: индивидуалист или борец за интересы общества. Появляется тенденция к использованию архетипов трикстеров и демиургов – притягивающая смертельная тайна, криминальность совмещались с тягой к созданию «нового мира». Например, «Архангельский мужик» Марины Голдовской, «Легко ли быть молодым?» Юриса Подниекса. Накопившиеся за долгие годы социальные проблемы общества оказались на экране.

Очевидно, что образ героя в неигровом кино был востребован всегда. С годами менялась лишь форма его воплощения. Иногда типаж с чертами антигероя при трансформации парадигмы мышления становится героем («Великая война» Анны Граждан и др., «Далай Лама: Рассвет/Закат» Виталия Манского).

