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Фатическая речь в СМИ: 
проблема определения феномена
Начиная со второй половины девяностых годов исследователи фиксируют наличие фатики в журналистском тексте (С. В. Андреева, 2005; Е. И. Голанова, 1996; В. В. Дементьев, 2006; Г. А. Золотова, 1996; Е. В. Клюев, 1996; В. Г. Костомаров, 1999; О. Б. Сиротинина, 1998; М. Ю. Федосюк, 2002; Н. И. Формановская, 2002). Однако системного исследования, посвященного выражению фатики в медиатексте, до сих пор нет. В связи с вниманием к журналистике сферы досуга, где немаловажное значение имеет как раз фатическое общение, закономерен наш интерес к данному феномену в СМИ. 

В своем представлении о фатической речи мы базируемся на концепции Т. Г. Винокур, которая 1) противопоставляет фатическое общение информативному, 2) подчеркивая функциональное двуединство информатики/фатики, указывает на иерархическое строение оппозиции, из-за чего в конкретном акте коммуникации на первый план выходит то одна, то другая стороны, 3) утверждает, что «фатическая информация… не поддается полной редукции даже во вполне официальных условиях общения». Стремясь выделить свойства фатического речевого акта, Т. Г. Винокур указывает следующие: «а) частные цели в фатическом РП [речевом поведении – Н. К.] всегда подчинены основной интенции контакта; б) информативная задача высказывания, следовательно, с точки зрения участников общения, вторична; в) коннотативный план коммуникативно-стилистического характера, наоборот, способен выступать как абсолютная ценность».

С учетом этих положений под фатическим речевым общением в медийной речи мы понимаем ту часть медиаречи, которая не несет социально значимой информации, снимает социально острую тематику, разрежая информационную плотность медиадискурса. Заметим, однако, что полностью отрицать наличие информации в текстах фатической направленности, на наш взгля, нецелесообразно: они несут иную информацию — коммуникативную, то есть информацию «около» предмета, создавая своеобразную ауру (Л. Н. Мурзин), давая представление о говорящем, его речевой компетенции, его отношении к предмету речи и собеседнику (С. В. Андреева).

Основная функция фатического речевого поведения в СМИ — вступление в общение с читателем (налаживание, укрепление и разрушение контакта с ним).

Фатическое речевое общение в текстах СМИ проявляется, в частности, в ироничности, персонализации сообщения за счет стилистического тонирования текста, в имитации дружеского, часто фамильярного общения.

