М. А. Деминова 

Алтайский государственный университет

Cовременный медиатекст: на материале телекритики 
Журналистская критика в медиадискурсе представляет собой диалог-общение с аудиторией, включающий анализ, интерпретацию и оценку медиатекстов. В диалоге подобного рода оказывается влияние на восприятие медийной реальности публикой, регулируются материальные и духовные ценности, идеалы, мечтания, формирующиеся в сознании получателей массовой информации.
Современные печатные издания, публикующие медийные рубрики,  приглашают читателя к диалогу, основанному на взаимной заинтересованности журналистов и аудитории. Телевизионная критика ориентирует аудиторию в потоке информации, получаемой посредством телевидения, которое сегодня не столько информирует, сколько строит новую реальность, приспособленную для благоприятного восприятия массовым сознанием. Современная телекритика уже имеет традиции, сложилась в отдельный журналистский институт со своими классиками (С. Саппак, С. Муратов и др.) и работающими лидерами (А. Вартанов, И. Петровская и др.).
Телекритики опосредованно воздействуют на массовую аудиторию через печатные СМИ, формируя и выражая определенное общественное мнение. Эффективность воздействия обусловлена диалогическим подходом регуляции.
Работающий в жанре телекритики журналист осмысляет главные события текущей реальности в двух направлениях, строя диалог с «эфиром», телевизионным медиапродуктом, с одной стороны, и с читателем или слушателем с другой. Такой сложный диалог реализуется в рамках монолога автора специфически. Индикаторы общения телекритика с аудиторией в медиатексте могут быть различны. Для привлечения внимания адресата и для контроля над его ментальным состоянием адресант использует различные коммуникативные средства, которые трансформируют публичное сообщение в межличностное общение. 
