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РОЛЬ ЛИЧНОСТИ РЕДАКТОРА В ТРАНСФОРМАЦИИ ТИПОЛОГИЧЕСКОГО ОБЛИКА «СТАВРОПОЛЬСКИХ ГУБЕРНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ» (1850-1917 гг.)
«Ставропольские губернские ведомости» – первое на Северном Кавказе и в Ставропольской губернии печатное издание, представитель сети официальных провинциальных газет Российской империи, за свою почти 70-летнюю историю претерпело неоднократные трансформации. Субъективным фактором, определявшим информационную политику, облик, типологические характеристики газеты, являлась личность редактора. Нередко именно инициативный и творческий редактор, в обход утвержденной законом программы губернских ведомостей, создавал интересное, востребованное, информационно насыщенное издание.
В период становления «Ставропольских губернских ведомостей» (1850-1860 гг.) редактор И. И. Иванов видел основную задачу издания в поэтапном сборе и популяризации материалов о практически неизученном регионе, в способствовании развитию кавказоведения. Неофициальная часть газеты, благодаря широкому, привлеченному редактором, авторскому составу, включала тексты на различные темы (социальное призрение, сельское хозяйство, культура и т. д.), уделяла внимание столичным, общероссийским и зарубежным событиям, заимствуя информацию из петербургских, московских и провинциальных изданий, однако доминирующими оставались этнографические и краеведческие публикации, которые с 1855 г. концентрировались в введенном редактором отделе «Материалы для истории Кавказского края». 
Редакторская деятельность одного из основоположников кавказоведения, секретаря Ставропольского губернского статистического комитета, политического ссыльного И. В. Бентковского обусловила переход газеты на новый этап развития, который исследователи журналистики определяют как период расцвета. И. В. Бентковский реформировал неофициальную часть газеты, расширив область информационного внимания, что приблизило издание к типу универсального. Следуя последним тенденциям в развитии столичной прессы, редактор ввел современную рубрикацию, создал сеть сельских корреспондентов. Материалы из городов и сел губернии, последние городские новости и заимствованные из других изданий публикации воссоздавали на страницах газеты панораму жизни региона и России в целом.
