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ИСТОРИЯ ПЕТЕРБУРГА НА ТЕЛЕЭКРАНЕ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПО СОЗДАНИЮ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ИСТОРИЧЕСКИХ ПЕРЕДАЧ)

Историческая грамотность современного российского общества находится, к сожалению, на весьма низком уровне. Поэтому большое значение приобретает тщательная, научно продуманная подготовка телевизионных программ на исторические темы. Какому бы периоду или персонажу истории они не посвящались, главное, чтобы в них были выдержаны два основных принципа – достоверность и интересная подача материала.

В 2010 г. по заказу российского исторического телеканала «З65 дней ТВ» мы написали более 180 сценариев для цикла 5-минутных передач «Маленькие детали большого города». Сюжет каждой из них должен был стать максимально информативным, увлекательным и интересным не только для жителей Петербурга, но и для гостей Северной столицы.

Представление неповторимо-прекрасного архитектурного облика нашего города мы решили сопровождать рассказом о тех, кто и как его создавал, а также о людях или исторических событиях, связанных с тем или иным уголком Петербурга. 

Своеобразным приглашением к телевизионной прогулке, особенно важным для тех, кто ни разу не был в Петербурге, стал показ в ряде передач плана-панорамы города, на котором и обозначалось «место действия». 

Особое внимание мы старались привлечь к тем «маленьким деталям», которые в повседневной жизни почти не замечаются. Так, к примеру, неоднократно слышанные нами на 7-й линии Васильевского острова рассуждения о том, что бравый бомбардир, лихо восседающий на пушке, это то ли Александр Меншиков, то ли барон Мюнхгаузен, привели к созданию передачи «Памятник Василию Корчмину». 

В июле 2010 г. канал «365 дней» начал демонстрацию «Маленьких деталей», получивших достаточно высокую оценку зрителей. А на Международном кинофестивале «Золотая вершина» (октябрь 2010 г.) программа «Петровские ворота Петропавловской крепости» была отмечена призом «За популяризацию Санкт-Петербурга». 

Думается, эта награда – яркое свидетельство того, как средства массовой информации могут успешно пропагандировать исторические знания и насколько востребована сегодня такая пропаганда. 
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