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СИБИРСКАЯ ГАЗЕТА В ПЕТЕРБУРГЕ
Количество местных периодических изданий, сыгравших немалую роль в общественно-политической жизни Сибири во второй половине XIX – начале XX вв., было сравнительно невелико. К ним следует отнести газеты: «Сибирь» (1875 – 1887), «Сибирскую газету» (1881 – 1888), «Восточное обозрение» (1882 – 1906), «Сибирь» (1897 – 1898), «Сибирскую жизнь» (1897 – 1916), «Сибирь» (1906 – 1916) и журналы «Сибирский сборник» (1886 – 1905), «Сибирские вопросы» (1905 – 1913). 

У этих изданий был общий взгляд на задачи и роль местной печати в обществе, сформулированные талантливым публицистом и редактором самой влиятельной сибирской газеты – «Восточного обозрения» – Н. М. Ядринцевым.

 «Восточному обозрению» принадлежит заслуга разработки сибирских вопросов. Этому во многом благоприятствовали бесцензурные условия издания с 1882 г. в Петербурге газеты под руководством Н. М. Ядринцева. В первом номере отмечалось, что издание «Восточного обозрения» в центре России может принести огромную пользу «в разъяснении положения края» и пролить свет на местные вопросы. «Восточное обозрение» ставили в пример многим столичным изданиям, а многие просвещенные администраторы перед отъездом на службу в Сибирь заходили в его редакцию, советуясь с Н. М. Ядринцевым по различным сибирским вопросам. Газета приобрела большой авторитет среди сибиряков, и к 1905 г. ее тираж насчитывал более 20 тысяч экземпляров (Попов И. И. Забытые иркутские страницы: Записки редактора. Иркутск, 1989. С. 259). «Восточное обозрение» выписывали даже за границей. В 1888 г. издание было перенесено из Петербурга в Иркутск. Но даже в местных подцензурных условиях Н. М. Ядринцеву, по словам Г. Н. Потанина, «оставалось еще достаточно свободы для разработки местных вопросов», что «составляло главную задачу его журнальной деятельности» (Литературное наследство Сибири. Новосибирск, 1986. Т.7. С. 55). Достойным преемником Н. М. Ядринцева стал И. И. Попов, руководивший газетой до ее закрытия в начале 1906 г., вскоре после введения в Сибири военного положения.
К началу 90-х гг. XIX в. были сформулированы все основные вопросы провинциальной печати и выработана общесибирская программа, включавшая местные вопросы, ставшая ориентиром для последующих сибирских изданий. 
