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МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ PR-ТЕКСТА
PR-дискурс – новый объект исследования лингвистики, образование которого связано с формированием и развитием информационного общества, новых техник и технологий речи. PR-текст как инструмент публичной коммуникации (по выражению А. Д. Кривоносова) в настоящее время приобретает все большее значение в обществе.
Однако методология изучения данных текстов только складывается. Она формируется на основе комплексного подхода к тексту, который рассматривается как важная составляющая дискурса. В связи с этим нами используются методы  прагмалингвистического исследования PR-дискурса и его описание в терминологии речевых актов и речевых событий, а также когнитивный анализ, задачей которого является определение структур репрезентации различных видов знаний, речевых стратегий.
Несмотря на тематическое разнообразие PR-дискурсов, их общей целью является создание паблицитного капитала (publicity capital), представляющего собой «особый вид капитала, которым обладает рыночный субъект, функционирующий в пространстве публичных коммуникаций» [Шишкина 2002: 88]. Данный капитал, как и любой другой, связан с увеличением собственности за счет использования потребительной стоимости, в роли которой выступают: репутация, позитивное общественное мнение, престиж и привлекательный имидж, выгодный публичный дискурс и, в целом, позитивное паблисити. 

Одним из механизмов создания паблицитного капитала в PR-дискурсе и является текст. В процессе текстообразования выделяют субъективные и объективные факторы создания текста. В рамках нашего исследования мы акцентируем внимание на объективных факторах, к которым относят: цель (функции, интенции) текста, адресат, статус субъекта коммуникации, объект (содержательный компонент), субъектно-адресатные отношения. 
