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ФАКТОР МЕДИЙНОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛОГИКИ В МЕДИАТИЗАЦИИ ВОЙНЫ 
В процессе непрямого (медийного) обсуждения друг на друга наслаиваются медийная и политическая логики, что приводит к перемене общественно-политических идей, и как следствие – к формированию нового социально-политического факта, что в итоге оформляется в конкретный медиатизированный образ вооруженного конфликта.
Процесс медиатизации, как и теория медиа-эффектов, предполагает влияние медийного контента на аудиторию, ее восприятие, установки и поведение. Отличие этих явлений состоит в том, что теория медиа-эффектов исходит из прямолинейного влияния (Д. Лиллекер) – если газета поддерживает определенного кандидата, значит, читатели тоже должны его поддержать, или наоборот, если формируется в СМИ негативный образ политического деятеля, аудитория также будет отрицательно относиться к этой фигуре. Суть же медиатизации заключается в том, что этот процесс предполагает циклическое воздействие – кругообразное движение процесса медиатизации, в результате чего сфера публичного обсуждения наполняется разнохарактерной информацией, полученной от различных источников.
Взаимоотношения информационной политики и медиатизации, в том числе, характеризуются цикличностью и пареллизмом, хотя и здесь имеют место быть особенности, связанные с национальной государственностью. В подготовительный период войны во Вьетнаме (1957-1975) новостная повестка была подчинена политической логике, по мере эскалации конфликта наблюдалась тенденция обратного процесса – поведение политиков и медийный контент основывались на медийной логике, что в определенной степени свидетельствует о самостоятельности американских медиа. На протяжении войны в Афганистане (1979-1989) медийный контент был полностью подчинен политической логике – отечественные СМИ проявляли искусственный этатизм в зависимости от доминирующей политической повестки дня.
Таким образом, медиатизация войны является своеобразным индикатором не только независимости СМИ, но и зрелости политики вооруженного конфликта в целом и информационной политики в частности.

