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ОСВЕЩЕНИЕ РОССИЙСКИМИ СМИ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ РПЦ, ПРОТЕСТАНТИЗМА И ВСЦ. ОТОБРАЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ ИЛИ ИСКАЖЕНИЕ ФАКТОВ

Православная Церковь является одним из главных социальных институтов в современной России, поскольку доминирующая часть русского общества ассоциирует себя с православием. Вопрос в том, считает ли тот или иной человек себя христианином de facto, номинально или атеистом. Соответственно и журналисты в своих статьях и репортажах подают материал, либо сообразуясь с объективным видением проблемы, либо – субъективным – своим мнением или мнением редакции газеты/журнала.

Журналисты также по-разному могут интерпретировать те или иные события, происходящие в современной Церкви, либо четко отображая факты происходящих событий/изменений, либо подавая информацию таким образом, чтобы подтвердить собственные, имевшиеся заранее концепции.

Тем более это актуально, когда появляются неурегулированные вопросы межхристианских отношений между РПЦ и различными протестантскими деноминациями, входящими, казалось бы, в единый форум на площадке Всемирного Совета Церквей (ВСЦ). 

Тема реляции межхристианских связей в СМИ является актуальной на данный момент, время либерализации протестантских церквей, и в особенности в преддверии Всеправославного Собора, в повестку дня которого включен вопрос о дальнейшей целесообразности участия РПЦ в ВСЦ.

В открытой печати, как правило, более быстрое распространение получают сенсационные, цепляющие за больные темы или возбуждающие дух противоречий сообщения. Игра такими вещами часто удивляет. Приведем один из многих примеров. Так, в интернет-издании газеты «Коммерсант» №65 (4120), от 11.04.2009 журналист дает «headline»: «РПЦ приспосабливается к немецким порядкам» (См.: «РПЦ приспосабливается к немецким порядкам» // Коммерсант/URL: http// http://www.kommersant.ru/doc/1275983 (Дата обращения 05.02.2012), а затем в статье описывает встречу главы Отдела Внешних Церковных Связей (ОВЦС) митрополита Илариона (Алфеева). Он, в частности, цитирует слова председателя ОВЦС: «На конец ноября – начало декабря намечено празднование пятидесятилетия диалога с лютеранской церковью Германии. Пятидесятилетие этого диалога одновременно станет и концом этого диалога». Далее автор материала говорит о том, что проблемы во взаимоотношениях двух церквей, по словам иерарха, возникли из-за того, что РПЦ не признает женское священство. Это действительно так, поскольку согласно и Евангелию и святым отцам древней Церкви, священник («пастырь») – есть образ Иисуса Христа. Это догматически обоснованно и не подлежит пересмотру. 

Возможно, со стороны ОВЦС – это заявление было слишком резким по тону, но тогда при чем здесь «приспособленчество»? Откуда взято такое суждение, из слов председателя ОВЦС? Ведь далее приводятся слова заместителя председателя ОВЦС: «Мы продолжим диалог и будем отстаивать наши взгляды на происходящие либеральные всплески в западных церквах, но для этого нам надо произвести перезагрузку в наших отношениях».

Аналогичными заголовками типа «Вопрос воскрес», «РПЦ поставили на место» пестрит множество изданий, которые хотя и привлекают читателя, но не отражают или не соответствуют внутреннему наполнению статьи.
