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ЛОГИСТИКА МЕДИА-КОНТЕНТА В СЕТИ
Безусловно, в настоящее время у журналиста больше функциональных обязанностей, чем раньше. Кроме увеличения объема таких обязанностей меняются и временные рамки. Нельзя подготовить материал и забыть о нем, как это было 20 лет назад. Сегодня, помимо, собственно, основной составляющей журналистской профессии, любой среднестатистический репортер должен заниматься и некой «логистикой» своего медиа-продукта. Иными словами, недостаточно подготовить качественный материал – необходимо донести его до потенциальной аудитории в кратчайшие сроки. Соответственно, журналист анонсирует свою статью (телесюжет, радиорепортаж и так далее), используя запись в своем блоге, сообщение в «Твиттере», публикацию ссылок в других социальных сетях. Журналист обречен круглосуточно находиться в этом информационном пространстве. 

«Интернет для журналиста – это чудовище. Оно не знает отдыха, его необходимо кормить. Кормить постоянно. Мы обречены заниматься множеством «нежурналистских вещей». Это - реалии современного мира» (Д. Карр, журналист «Нью-Йорк Таймс»).

Возникает вполне резонный вопрос – для чего среднестатистическому журналисту «заморачиваться» продвижением своего материала в сети? Ответ достаточночно банален – так у вас выстраиваются СВОИ отношения со СВОЕЙ аудиторией. Предположим, у вашей странички в «Фэйсбуке» - 3000 друзей. Это – люди, которым интересны ваши материалы, ваша точка зрения и (почему бы и нет?) ваши фотографии и видеоматериалы. Публикация ссылки на ваш контент дает практически стопроцентную гарантию того, что с ней ознакомится 3000 человек. Ре-посты увеличивают вашу аудиторию еще как минимум в 2 раза. И здесь следует отметить еще одну тенденцию современного информационного пространства. Аудитория не пассивна. Она комментирует, предлагает свои варианты и оценивает ваш контент. Это дает неограниченные возможности для дальнейшего понимания того, чего хотят и ждут ваши читатели (зрители, слушатели). 

Безусловно, в  данном контексте, есть и негативный эффект. И мы снова возвращаемся к Д. Карру. «Меня беспокоит следующее: сохраняется ли у людей способность интересоваться чем-то, что больше по размеру, чем пост в «Фэйсбуке», чем-то, что выходит за рамки круга их друзей. Хотя, мне кажется, что в настоящее время сетевые медиа становятся более надежными и полезными. В определнном смысле «Фэйсбук» и «Твиттер» помогают выбрать лучшее из новостей. Неинтересный контент не проходит через фильтр. Но вот другой вопрос: если вы тупо перескакиваете от одного сообщения к другому, сохраняете ли вы способность обобщать, видеть картину в целом, устанавливать связи между этими отдельными кусочками?»… 

Итак, современный журналист обречен быть универсальным. Будущее за мультимедийными репортерами. И «логистика» медиа-контента частично является частью их професиональной деятельности. Хотим ли мы этого или не хотим…

