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ПРИНЦИПЫ ИНФОРМАЦИОННОЙ ЛОГИСТИКИ В КАЧЕСТВЕННОЙ ПРЕССЕ ФРАНЦИИ
Несомненно важную роль в геополитике играет конструирование политической реальности с помощью СМИ. Рассмотрим основные принципы информационной логистики качественной прессы или прессы мнений (во Франции к ней относятся издания «Монд», «Фигаро» и «Либерасьон»), обратившись к примеру освещения вопросов межнациональных взаимоотношений.
В совокупности освещение вопросов мультикультурализма в общем объеме публикаций составляет менее 1%. Это объясняется за счет французской политической традиции интеграции и ассимиляции, внедряемой также на медийном уровне. В большинстве своем тональность и тематика публикаций всех трех изданий не сильно различается, что отчасти характеризуется наличием одного информационного повода либо источника. Существенные различия наблюдаются в манере подачи и в подходе к иерархии степени социальной или политической значимости события. Например, «Фигаро» значительно реже нежели «Либерсьон» затрагивает вопросы, касающиеся социальных проблем, здравоохранения и образования, которые способны дискредитировать власть. С другой стороны – газета «Фигаро», делая акцент на публикациях о представителях меньшинств как о членах правых партий, укрепляет позиции партии и Саркози (что подтверждают региональные выборы 2010 г.).
Несмотря на различную направленность каждой из газет, во всех трех наблюдается достаточно хаотичное распределение информации, в случае если нет информационного повода. Другими словами, на уровне повседневного обсуждения вопросы меньшинств рассматриваются редко, появляясь в виде публикаций о культуре и традициях какой-либо национальности, проживающей на территории Франции, тем самым выполняя просветительскую функцию. В публикациях также прослеживается функция интеграции, которая проявляется, во-первых, в преобладании положительного образа успешных и адаптировавшихся членов меньшинств, при этом зачастую остающихся верными своим традициям. Во-вторых, редко упоминается их национальность, чаще – место рождения и гражданство. В вопросах культурного многообразия французского общества национальная пресса акцентирует внимание на возможном сосуществовании параллельных характеристик – гражданства и национальности. В-третьих, в результате интегрирования меньшинств в титульное сообщество происходит замалчивание информации о коренных меньшинствах как об отдельном сообществе не французов. То есть  наблюдается небольшой процент информации об их истории, культурных традициях и особенностях. В случаях редкой репрезентации коренных меньшинств чаще всего информация носит политический характер с негативным подтекстом, например, корсиканские или бретонские националисты и т. д. Помимо всего прочего наблюдается процесс «этнизации» политики в прессе, когда акцент делается главным образом на происхождение и социальное положение политика, общественного деятеля.
