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ТРАНСФОРМАЦИЯ В ХАРАКТЕРЕ КОММУНИКАЦИИ МЕЖДУ СУБЪЕКТАМИ, ФОРМИРУЮЩИМИ ИМИДЖ РЕГИОНА В ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЩЕСТВЕ

В условиях информационного общества успех региона напрямую зависит от имиджа региона, который формируется уже по новым правилам. С появлением Интернета, форумов, блогов, социальных сетей территориальный имидж превращается в продукт, который творят и элиты, и множество отдельных субъектов. Вместе с тем, меняется характер коммуникации между субъектами информационного пространства – источниками информации и аудиториями. Компьютерные сетевые технологии открыли возможности многосторонней коммуникации. Каждый, имеющий доступ к сети, может выступать и получателем, и отправителем информации (user is producer). Аудитория Интернета (и в первую очередь, социальных медиа) не является пассивным потребителем информации. Она выступает одновременно и целью, и каналом распространения сообщений, потребляет контент, воздействует на него и является его распространителем («распостранителем»), а значит способна принимать активное участие в формировании имиджа региона.
Субъекты, участвующие в формировании имиджа региона, различаются по характеру своего участия. Так, одни субъекты создают контент (ведут блог о регионе, поддерживают сайт, посвященный региону, размещают свои видеоролики на видеохостингах, таких как YouTube, пишут статьи о регионе и выкладывают их в Сети), другие – критикуют контент (оставляют комментарии к постам в блогах и на форумах, участвуют в создании рейтингов, пишут отзывы на туристических сайтах о гостиницах и ресторанах), а третьи – наблюдают за контентом и анализирует его (читают посты в блогах и комментарии к ним, смотрят видеосюжеты, читают сообщения на форумах и просматривают обзоры и отзывы). И все они принимают непосредственное участие в формировании имиджа региона. Люди уже сейчас принимают решение, ехать ли им в регион, в каком отеле остановиться, в какой музей сходить и где пообедать на основании информации, которую размещают в Интернете не знакомые им участники сетевого взаимодействия. И их совокупный опыт порой может поспорить в авторитетности с мнением, высказанным в традиционных СМИ. 

Многосубъектность управления информационными потоками региона способствует тому, что вектор развития региона, формирование его имиджа является результатом множества подчас разнонаправленных усилий, и в сетевом обществе региональным элитам все сложнее удерживать главную роль в процессе формирования регионального имиджа.
