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ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ АУДИОВИЗУАЛЬНЫХ МЕДИА-УСЛУГ
Процесс конвергенции, а также переход от массовой модели к кросс-платформенному эговещанию, при котором зритель может смотреть телепередачу в любое время и в любом месте, неизбежно должен был привести к формированию адекватного правового поля. Одной из таких попыток стал пересмотр принятой в 1989 г. Директивы Европейского Союза «Телевидение без границ», устанавливающей минимальные стандарты регулирования ТВ в странах Евросоюза. Новая версия этого акта, вступившая в силу 10 марта 2010 г., получила название «Об аудиовизуальных медиауслугах» (Директива Европейского Парламента и Совета Европейского Союза 2010/13/ЕС «О координации некоторых законодательных, регламентарных и административных положений, действующих в государствах – членах ЕС, относительно оказания аудиовизуальных медиа-услуг», далее – Директива). 
Под ее действие подпадают следующие аудиовизуальные медиа-услуги (далее – АВМУ): телевещание (линейная АВМУ), видео-по-требованию (нелинейная АВМУ), а также аудиовизуальные рекламные коммуникации. 
Смысл такой классификации – в том, что для линейных АВМУ устанавливается более строгий правовой режим регулирования, для нелинейных – более слабый, поскольку они различаются не только в отношении выбора и контроля со стороны зрителя, но и в отношении оказываемого на общество влияния. Как следует из текста документа, расширение сферы регулирования призвано создать пропорциональные условия для разных АВМУ. Однако если учесть, что нелинейные услуги не регулировались версией «ТВ без границ», то вероятно, что установление для них минимальных правил призвано сдержать их возрастающую роль и сохранить традиционное ТВ как ресурс влияния и уникальное средство формирование общественного мнения. 
Директива отражает общие тенденции коммерциализации и форматирования ТВ, что объясняет выхолащивание из Директивы аспектов, касающихся непосредственно журналистики (как выхолащивается и сама журналистика из ТВ). Основные изменения документа затрагивают в основном коммерческие аспекты – рекламу и продакт плейсмент (который впервые, хотя и с ограничениями, разрешается на ТВ).
