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МАССМедиЙНЫЙ текст 

в текстовой парадигме современности 

К сложной проблематике масс-медиа, запутанной на пересечениях их многочисленных осмыслений, точек зрения и формулировок, а также многообразных массмедийных практик обращаются исследователи разных гуманитарных сфер научного знания: философии, культурологии, семиотики, социологии, психологии, лингвистики, коммуникативистики, когнитологии и дискурсологии. Сделано в этом направлении немало: освещены различные аспекты деятельности масс-медиа и их роль в современных обществах; осмыслены непростые взаимоотношения масс-медиа с журналистикой, публицистикой, пиаром, рекламой, политикой, властью, капиталом, аудиторией; предложены концепции социальной и массовой коммуникации, СМИ, СМК и «вторых», или деривативных масс-медиа, то есть интернет-сайтов, блогов и других, как говорит С. Г. Корконосенко, «новичков информационного сообщества», массмедийного дискурса и его жанровой системы, массмедийного текста и массмедийного концепта, языка и стиля современных масс-медиа; рассмотрены особенности содержания и социального функционирования журналистики и публицистики и т. п. Казалось бы, сегодня есть все основания полагать, что острота массмедийной проблематики снята, тем не менее все еще ощутим некоторый интеллектуальный дискомфорт, обусловленный, на мой взгляд, противоречивостью и невыстраиваемостью выдвигаемых положений в единую теорию масс-медиа и тех феноменов, тех содержательных форм, в которых они предъявляют себя обществу и культуре.

Одним из таких феноменов, требующих своего многостороннего рассмотрения и определения, является массмедийный текст – важнейший репрезентант текстовой парадигмы современности. 
Типологические свойства массмедийного текста (в его различных терминологических определениях) находятся сегодня под пристальным вниманием исследователей (Т. Г. Добросклонская, Л. Р. Дускаева, И. В. Ерофеева, М. Ю. Казак, Л. Г. Кайда, Н. И. Клушина, В. И. Коньков, Н. В. Кузнецова, Н. А. Кузьмина, Б. Я. Мисонжников, Г. Я. Солганик, О. В. Трофимова, А. В. Федоров, Т. В. Чернышова и др.), однако проблема его осмысления все еще остается актуальной. Чтобы понять сущность массмедийного текста, его специфику, сегодня, на мой взгляд, необходимо еще раз ответить на ряд вопросов: 1) каковы ключевые критерии текста как события мысли, коммуникации и культуры и каковы основания для выделения типов текста?; 2) что мы имеем в виду под масс-медиа?; 3) каковы особенности массмедийного дискурса и в чем состоит специфика его жанровой репрезентации?; 4) каково содержание массмедийности как ключевого свойства, которое ставит тексты масс-медиа в особое положение к другим текстам (научному, художественному), к другим сферам человеческого сознания и которое вступает в «диалог» с такими родовыми характеристиками текста, как научность, художественность, публицистичность; 5) как понимается мультимедийность и каково ее отношение к массмедийному тексту?

Концептуальное постижение массмедийного текста отражает ситуацию семантической расфокусированности многих терминов, востребованных для создания его зрелой теории.

