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ПОЛИТИК КАК ПЕРСОНАЖ СМИ: ПРАКТИКИ КОНСТРУИРОВАНИЯ
Конструирование персонажей в дискурсе СМИ мы рассматриваем в аспекте практик, заданных безличными и анонимными правилами функционирования поля политики и журналистского дискурса. Дискурсивные практики – формы сохранения и реализации коммуникативного опыта, которые фиксируются в текстах.

Политика все больше становится виртуальной. Говорят о медиакратии, когда власть реализует себя в первую очередь не через идеологические конструкты, а с помощью медиаобразов. Сегодня все труднее различать реального политика и его имидж, изготовленный политтехнологами специально для потребления в сфере электронных СМИ. Процессы медиатизации политики привели к тому, что сегодня авторитетный политик – это тот, кого часто показывают по телевидению и упоминают в других медиа.
Поле политики структурируется субъектами разной степени генерализации, от микроуровня (индивиды) до макроуровня, где речь идет о таких субъектах, как государство и крупные политические институты. Персонажи из поля политики привлекательны для дискурса СМИ возможностью персонификации тех событий и общественных процессов, которые сами по себе не обещают безусловного внимания со стороны аудитории. Многие проблемы попадают в информационную картину дня лишь благодаря тому, что по их поводу высказались первые лица государства. Дискурсивные практики персонального представительства в массмедиа политических субъектов макроуровня приводит к тому, что, например, парламентская, системная оппозиция представлена в СМИ почти исключительно лидерами партий: от имени КПРФ чаще всего высказывается Геннадий Зюганов, от ЛДПР – Владимир Жириновский.

Логика взаимодействия политических персон со СМИ часто приводит к тому, что заявление политика может иметь первой целью именно возможность его публикации или сообщения о нем на телевидении, радио, в новостных лентах.
С одной стороны, СМИ – традиционное поле реализации публичной политики, и в идеале журналистика может быть для общества и политиков одной из площадок для самопознания, где журналисты и аудитория публично задают политикам вечные вопросы о свободе, демократии, толерантности… С другой – благодаря массмедиа политика стала во многом восприниматься как шоу, зрители которого – все мы.

