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ТЕАТРАЛЬНАЯ РЕЦЕНЗИЯ 
В СОВРЕМЕННОМ МЕДИАПРОСТРАНСТВЕ
Театральное искусство широко представлено в современном мире. В результате театральной эволюции возникло новое явление – «театральный спектакль», как воплощение режиссерской концепции или – шире – специфики конкретного театра. 
С расширением информационного пространства, глобализацией обогащается интеллектуальный потенциал современного зрителя. Однако наступление массовой культуры влияет на понимание роли театрального искусства, что ведет к упрощению театральной культуры как таковой. 
Аристотель высказал гениальную социологическую догадку, что искусство возникло из достатка и досуга, который сегодня становится важной составляющей жизни современного человека. Театр, как известно, представляет собой искусство, где всегда сочетались просвещение и развлечение. 
Театральная критика, как часть журналистики, играет важную роль в формировании художественного вкуса. Социологами отмечается достаточно высокий рейтинг публикаций на темы культуры, театра в СМИ. При этом жанр театральной рецензии встречается в периодической печати сегодня все реже: журналисты чаще обращаются к отзыву на спектакль, или к аннотации, или к эссе. 
Театральная рецензия призвана формировать особое информационное пространство, которое может стать мощным средством воздействия на аудиторию. Среди петербургских газет особое внимание в этом аспекте привлекает «Коммерсантъ» (Елена Герусова и Роман Должанский); «Санкт-Петербургские ведомости», ранее занимавшие в этом отношении главное место, сдали свои позиции (иногда автором рецензий здесь выступает Екатерина Павлюченко); можно отметить «Фонтанку Ру» (Жанна Зарецкая). Московские журналисты обращаются к жанру рецензии чаще, чем петербургские: «Московские новости», «Независимая газета», «Российская газета», «Новые известия», «Известия» регулярно публикуют театральные рецензии (Ольга Егошина, Григорий Заславский, Дина Годер).
С ростом числа периодических изданий жанр рецензии, казалось бы, должен занять достойное место в прессе. Однако театральной культуре отводится в ней незначительная роль, а концепция издания напрямую влияет на избираемый арт-журналистом жанр.
