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ОСОБЕННОСТИ ИЗУЧЕНИЯ КРАТКИХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СООБЩЕНИЙ КАК ФАКТОРА ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТИНЫ МИРА 

В настоящее время нами проводится комплексное исследование «звучащих текстов» мультимедийных порталов на различных языках. В качестве информационной площадки таких материалов был выбран проект телеканала RT – портал «ИноТВ» (inotv.rt.com), который осуществляет мониторинг освещения российской политики на основе репортажей из разных телекомпаний мира. Данное исследование позволяет выделить основные особенности «звучащего текста» в разных областях знаний, а также определить ключевые концепты, которые характеризуют восприятие России международной телевизионной аудиторией. 

На примере освещения позиции России в Сирийском конфликте в начале 2012 г.  мы видим, что главной особенностью звучащих текстов в данном событии является их комментирующий характер. Ведущие мировые телекомпании отходят от устоявшихся принципов беспристрастности и ранее принятых редакционных стандартов – как правило, в этом случае подчеркивается усиление несогласия с официальной позицией властей по поводу ситуации  в стране. Определенное описание ситуации побуждает зрителя на когнитивном уровне противопоставлять действия государства и настроения народных масс. Употребление термина «государство» в таком контексте несет отрицательную коннотацию в устной речи и кратких информационных сообщениях. Таким образом, речевая практика на различных мультимедийных платформах оказывает влияние на формирование элементов культурологической картины мира. 
Данный пример показывает, что в  коммуникации, так же как и в языковой системе, целостность имеет относительный характер. В информационной коммуникации это объясняется возможностью одновременного использования разнородных коммуникативных средств и единиц, определяющих многомерность понимания способов коммуникации в новом типе культуры – культуры мультимедийного потребления.

