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УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКИ ЖУРНАЛЬНОГО РЕМЕСЛА РИЧАРДА КАПУСТИНСКОГО
Капустинский является одним из выдающихся представителей польской школы репортажа. Он был образцом журналиста и авторитетом для творческих личностей Польши и других стран, например – для Габриэла Гарсии Маркеса. Учителями Капустинского были писатели, репортеры, философы и антропологи. И у него были многочисленные ученики, студенты и журналисты, которых он вдохновлял. В докладе проводится анализ текстов и высказываний, отражающих двухстороннее влияние и взаимообусловленность творчества.
К учителям Капустинского относятся польские публицисты Казимеж Прушиньски, Мельхиор Ванькович, Мариан Брандыс. Своим учителем Капустинский считал и Геродота («Путешествие с Геродотом»), который, по его мнению, был первым глобалистом и самым крупным репортером в истории.

Капустинский был увлечен и трудами антрополога и исследователя культур Бронислава Малиновского, что особенно ярко отразилось в эссе «Тот Другой». Его признанием пользовался философ Эммануэль Левинас, которого занимали вопросы отношения с Другим, а также «философ диалога и встречи» ксендз Юзеф Тишнер. Капустинский ценил также Иоанна Павла II за его расположенность к человеку. Среди писателей самое большое влияние на творчество Капустинского оказали Антуан де Сент-Экзюпери, Эрнест Хемингуэй, Джозеф Конрад, Витольд Гомбрович.
Учениками Капустинского были репортеры Марек Миллер, Войцех Тохман, Войцех Ягельски, Артур Домославски, мексиканец Жозе Гарца и др. Капустинский был близким человеком для тринадцати переводчиков, например Мартина Поллака, в чем можно убедиться, познакомившись с книгой воспоминаний «Путешествия с Ричардом Капустинским». 

Капустинский стал классиком еще при жизни. В его произведениях и высказываниях топос мастера (мастер-ученик) был тесно связан с топосом путешествия.
