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СМИ  В РОССИИ: МОДЕЛИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА

СМИ не только отражают, но и конструируют мир, который затем становится реальностью для реципиента. При этом они проявляют избирательность в отношении того, что рассказать о происходящих в мире событиях, формируют «повестку дня».
В рамках имеющихся социальных практик политические институты оказывают определяющее влияние на траекторию исторического движения российского социума и препятствуют его поступательному развитию.  

Новые черты государства формируются преимущественно под воздействием СМИ. Поэтому информирование внутренней и внешней общественности о процессах, происходящих в России, нуждается в государственной поддержке, направленной на формирование более сбалансированного образа страны. Разработка путей и механизмов позитивного имиджа России предполагает осуществление практических мер по созданию информационной инфраструктуры в СНГ. Информационный шум, производимый большинством средств массовой коммуникации, создает лишь иллюзию информированности.

Возрастает роль мифов, социальная мифология замещается в массовом сознании не столько рациональными, сколько иррациональными представлениями. Образ страны, формируемый СМИ, накладывается на это в сознании людей и приводит к отрыву от реальности. Причина порождения мифов и стереотипов – отсутствие привычки работать с качественной, достоверной информацией, а также замалчивание негативной информации, тенденциозный ее отбор, манипулирование сознанием. Формирование внешнего образа России связано с решением актуальных внутренних проблем российского общества, в котором градус ксенофобии и социально-политической нетерпимости постоянно растет. В этой связи следует подумать о механизмах наполнения внутреннего образа конкретным содержанием, позаботиться о положительном восприятии страны в постсоветском зарубежье, что является залогом успеха международной политики России и продвижения ее национальных интересов. 
