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КОММУНИКАТИВНАЯ СТРУКТУРА ЭКСТРЕМИСТСКОГО ТЕКСТА 
Наиболее существенным инструментом влияния на различные социальные группы со стороны экстремистских акторов был и остается особо структурированный текст, оформленный в виде статей, книг, брошюр и прочих выступлений. 

Тексты экстремисткой направленности предстают в качестве важной референтной основы и руководством к действию – к совершению преступлений.

Экстремистский текст ориентирован в большей степени на скрытое психологическое влияние, нежели на открытые призывы. Он провоцирует на противоправную деятельность, опираясь на уже сложившиеся в личности читателя социально-психологические черты.

В ходе проведенного исследования психологических черт личности экстремистов был выявлен набор черт, характеризующий личность, склонную к экстремистской деятельности.

Экстремистский тип личности отличает жестко авторитарная, псевдорациональная, ценностно-насыщенная картина мира, поделенная на «Мы» и «Они», на «своих» и «врагов», между которыми ведется непрекращающаяся борьба. Экстремистской личности свойственна агрессивность и авторитарное навязывание своих убеждений, крайняя нетерпимость к оппонентам. На подобной авторитарной психологии основывается  и экстремистский текст. 
Авторы экстремистских текстов выстраивают повествование по нескольким основным блокам. Первое, что предлагается  – субъективная ценностно-насыщенная, иррациональная виртуальная реальность, которая выдается за действительное состояние дел в тех или иных сферах жизни. Такая реальность жестко структурируется по принципу разделения на «Мы» и «Они», где «Они» это враги, а «Мы» – это те, кто страдает от их действий. Повествование строится на остром эмоциональном фоне. Вина за происходящее возлагается на конкретные социальные группы, которые стигматизируются. В последнее время  активно эксплуатируется тема высоких тарифов в ЖКХ, сложная миграционная ситуация, межэтническая напряженность. Особое место заняла  тема нарушений избирательного законодательства. Актуальными остаются и так называемые «вечные темы» – враждебный заговор тех или иных этнических или социальных групп, конкретных лиц.  События, развертываемые в экстремистских текстах, могут иметь и объективную природу, но их трактовка всегда носит иррациональный субъективно-оценочный характер.

