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Магистерская диссертация посвящена проблеме исследования роли экологической аргументации в коммуникационной стратегии современных политических партий Германии на примере земельных выборов 2011 года в регионах Баден-Вюртемберг и Берлин. Впервые партии «Союз 90/Зеленые» удалось сформировать правящее правительство на юге Германии и войти в правящую коалицию на северо-востоке. 
Научная новизна исследования состоит в постановке проблемы, которая с учетом обозначенных хронологических и территориальных рамок ранее не рассматривалась. В диссертационном исследовании впервые предпринята попытка комплексного изучения использования экологической аргументации в PR-технологиях современных политических партий Германии.
Целью работы является определение роли использования экологической аргументации в системе политических коммуникаций современной Германии. Поставленная цель определила задачи исследования:

· рассмотреть основные теоретические основы политической коммуникации в целом и роль PR в частности;

· изучить основные технологии взаимодействия партий с электоратом;

· установить роль социальных медиа в современной политической коммуникации;
· рассмотреть и изучить основные причины появления экологического движения в Германии;

· провести исторический экскурс изменения политических взглядов партии «Союз 90/Зеленые»;

· рассмотреть основные дискуссионные темы, отображенные в предвыборных программах ведущих партий Германии перед выборами в земле Баден-Вюртемберг и Берлин;

· проанализировать выбранные коммуникационные стратегии ведущих партий Германии в социальных сетях.

Объектом исследования являются коммуникационные стратегии политических партий Германии. Предмет исследования представляет собой использование экологической аргументации в предвыборной кампании партий Германии.
Методологическая основа исследования заключается в использовании комплекса методологических приемов и подходов. Это, прежде всего, общенаучные методы: историко – описательный, сравнительный метод и количественно-качественный метод: контент-анализ.
Структура работы: диссертация состоит из введения, четырех глав, заключения. Глава первая посвящена PR в системе политических коммуникаций, вторая – роли социальных медиа в политической коммуникации, в третьей главе исследуется экологическое движение Германии и в четвертой главе – использование экологической аргументации в коммуникации с электоратом в социальной сети Фейсбук. 
