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Информационная журналистика,  освещая события,  указывает на болевые точки, которые формируют  проблемное поле. Потребность в безопасности –  базовая для человека, она осознается  через понятие «угрозы». Именно через угрозы  телевидение освещает проблемы безопасности личности и общества. От характера освещения зависит, узнают ли люди о той или иной  существующей проблеме, как они к ней отнесутся, вызовет ли эта проблема панику  или мобилизует силы для защиты. Так как тема безопасности является проблемной, существует опасность того, что  уделяя ей слишком большое внимание при формировании повестки дня, ТВ  искусственно увеличивает масштаб угрозы.
Целью данной работы является выявление оптимальных подходов к освещению тематики личной и общественной безопасности в новостном телевизионном контенте и способов ее подачи в информационных программах каналов «100 ТВ» и «Пятый канал».

Для достижения данной цели в работе поставлены следующие задачи: дать характеристику понятиям: «личная безопасность», «общественная безопасность»; определить основные аспекты темы личной и общественной безопасности в новостном контенте ТВ; проследить  пути формирование проблемного поля в рамках новостного контента; определить основные подходы к освещению проблем безопасности в информационных программах современного ТВ.
Объект данного исследования – информационные программы ТВ. Предмет – способы освещения тематики личной и общественной безопасности в новостном контенте ТВ.
  Новизна  данной работы состоит в объединяющем ракурсе «угрозы» при освещении разных проблем безопасности, который позволяет проанализировать процесс создания проблемного поля в  поле событийном. Мы подробно остановились на освещении угроз терроризма, насилия в семье, а также угрозах окружающей среде. 
В ходе исследования мы рассматривали материалы информационных новостных программ телеканалов «100ТВ» и «Пятый канал» с 1.09.2010 по 29.02.2012 включительно. За это время было просмотрено около пяти тысяч телевизионных материалов, 1165 было отобрано для анализа. В процессе исследования мы использовали архивы новостей телеканалов, расположенные на их  официальных сайтах. 
Для достижения поставленных цели и задач в данной работе применялись 
эмпирические и теоретические методы исследования −  метод функционального анализа, сопоставительного анализа, контент-анализа,  обобщения информации. 
Работа состоит из Введения, основной части, которая включает три главы, Заключение, Списка  литературы и Приложений. 

