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Актуальность: актуальность работы заключается в недостатке информации по данной теме в открытом доступе и нехватке специалистов в данной отрасли.

Новизна: новизна работы заключается в её узкой специализации и рассмотрении рекламы с точки зрения субкультурного и криминального восприятия.
Исследовательские цели: установить причину неуклонного роста влияния субкультурного и криминального мотивов на мировую рекламную практику и вынести рекомендации по формированию рекламного контента в границах настоящей работы.
Задачи: собрать необходимый материал для изучения, проанализировать его, проследить истоки “моды” на субкультурные и криминальные мотивы, изучить некоторые закономерности и причины их интеграции в рекламную отрасль, определить степень их влияния на рекламирование товаров и услуг, рассмотреть наиболее частые ошибки при создании субкультурной или криминальной рекламы, дать рекомендации по изучению и созданию подобного вида рекламы.
Объект: субкультурный и криминальный виды рекламы в контексте культуры. Предмет: конкретные примеры субкультурного и криминального видов рекламы в журналах, Интернете, кино, на радио и телевидении. 

Методы исследования: компаративистика, включённое наблюдение, работа с первоисточниками и логико-экспериментальный метод.
Основные источники: Кицюк, В. В. Тату каталог. Все стили, советы и эскизы для мастеров, авторские работы. Епанова, Ю. В. Субкультура тинейджеров как феномен современной культуры: теоретические аспекты анализа. Москвин, А. С. Феномен субкультуры. Мацкевич, И. М. Криминальная субкультура. Левикова, С. И. Молодёжная субкультура. Глушкова, О. М. Теоретические аспекты анализа субкультуры.
Структура работы: работа состоит из титульного листа, содержания, введения, 3 глав, 9 разделов, заключения, списка использованной литературы и Интернет-источников, а также 2 приложений.
В первой главе приводятся общие черты субкультурных сообществ и их основные детерминанты. Вторая глава рассматривает обязательную нематериальную атрибутику субкультурных и криминальных объединений. Третья глава является практической. В ней осуществляется анализ применения субкультурных и криминальных мотивов на практике, детально изучается коммуникационная концепция “Мафия” компании “Tele2” как ярчайший пример криминальных мотивов в рекламе, а также выносятся рекомендации по формированию рекламного контента в рамках заявленной темы. 
Выводы:  субкультурный и криминальный виды рекламы необязательно используют насилие и криминал как таковые, использование субкультурных или криминальных образов, жестов, символов, цветов, языка и стиля не всегда негативно отражается на статусе рекламируемых товаров или услуг, российская реклама, частично переняв зарубежный опыт, готова к созданию и адекватному восприятию потребителями подобного вида рекламы, как это заметно на примере концепции “Tele2”, понятие “субкультурных и криминальных мотивов” в рекламе взращивалось Голливудом довольно давно, однако осознание их фактического существования приходит к людям только сейчас, рост количества молодёжи, мигрантов и специалистов узкой направленности с их собственным арго неуклонно влияет как на повседневные потребности общества, так и на мировую рекламную практику, которая готова предложить этому обновлённому обществу те товары и услуги, которые бы эти потребности удовлетворили.

