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Объектом данного исследования являются специализированные российские журналы о русском драматическом театре, выходившие или продолжавшие выходить в постсоветский период. Предметом исследования является внешний облик театральных журналов постсоветского периода, рассмотренные в историческом, типологическом и сетевом аспектах.

Целью исследования является, изучив литературу по теме, рассмотрев и проанализировав материалы периодической печати и другие источники, провести комплексное исследование постсоветской специализированной журнальной периодики о театре. Данная цель исследования предполагает следующие задачи: 1)кратко рассмотреть теоретические концепции по типологии специализированной периодики и определить типы постсоветских журналов 2) дать обзор исторических этапов развития театральных журналов в России, обозначив особенности постсоветского периода 3) проанализировать вёрстку, дизайн и использование иллюстраций в постсоветской специализированной журнальной периодике о театре 4)разобрать  взаимосвязь Интернета и театральной журналистики на современном этапе;
Научная новизна исследования определяется тем, что специализированная журнальная периодика о театре почти не изучалась с точки зрения истории,  оформления и других аспектов, в частности, с точки зрения теории журналистики и, несомненно, заслуживает внимания. Постсоветский период в развитии Актуальность исследования обусловлена всё большей инкапсуляцией культуры и уменьшением аудитории журналов. Одной из причин, как было предположено, является изменение качества журналов с точки зрения их внешнего облика. 
Методологической базой исследования в процессе работы послужили труды по системному подходу в методологии науки и теории журналистики. Cравнительно-исторический подход помог выделить конкретные особенности каждой эпохи в театральной журналистике.  В ходе всей работы использованы общие методы исследования, такие как анализ и синтез, дедукция и индукция, абстрагирование,  и др. Для углубления в сущность системы и разновидность её элементов использованы исследования в области типологии журналистики разных лет, актуальные в свете происходящих трансформаций системы печати. В методологическом плане исследование опиралось на работы А. И. Акопова. Эмпирической базой исследования театральной журнальной периодики явятся отдельные номера и подшивки анализируемых театральных журналов. 
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав и заключения, списка использованной литературы и источников, приложений. 
Положения выносимые на защиту: 1) театральные журналы постсоветского периода сохранили исторически сложившиеся типологические особенности; 2) внешний облик театральных журналов постсоветского периода частично зависит от их типов; 3) фотография является основным средством выразительности в журналах о театре; 4) большую роль в оформлении театральных журналов играют рисованные иллюстрации; 5) наибольший интерес представляет оформление журналов, появившихся в 2000-ых гг.; 6) театральная журналистика обширно представлена в Интернете, в особенности в качестве он-лайн версий.
