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Актуальность данной работы заключается в ее привязке к современной практике. В настоящем исследовании сделана попытка представить временной срез, в котором функционирует спорт и, соответственно, спортивные сетевые СМИ и который обусловлен спецификой установившегося в наше время типа общества. В центре внимания будет находиться, конечно, совокупность индивидов, составляющая аудиторию спортивных сетевых СМИ, ведь, с одной стороны, любой тип общества характеризуется специфическими взаимодействиями между индивидами, а с другой – сами индивиды будут носить характер общества, в котором они осуществляют свою деятельность.
Новизна: в данной работе вводится в оборот новый набор данных, касающихся как количественных (например, наличие или отсутствие тех или иных форм взаимодействия с аудиторией), так и качественных (удовлетворенность редакции своими познаниями об аудитории, запросы аудитории и мотивы ее обращения к тем или иным средствам массовой информации, а также модели ее поведения в рамках определенных СМИ) аспектов функционирования спортивных сетевых СМИ.
Цель исследования: выявить, описать и проанализировать типологические и функциональные характеристики спортивных сетевых СМИ. 

Задачи:

- рассмотреть основные теоретические подходы к спорту как к социальному явлению;

- проанализировать взаимосвязь между аудиторией спортивных сетевых СМИ и сетевой аудиторией в целом;

- описать пользователя спортивных сетевых СМИ с учетом выявленных типологических и функциональных характеристик;

- оценить влияние, оказываемое сетевым пользователем на формирование редакционной политики спортивных сетевых СМИ.
Объектом исследования стала аудитория спортивных сетевых СМИ. Предмет исследования: типологические и функциональные характеристики аудитории спортивных сетевых СМИ.
В качестве эмпирической базы были отобраны 9 наиболее посещаемых спортивных сетевых СМИ, ведущих свою деятельность в русскоязычном сегменте Интернета.

Структура. Работа состоит из введения, двух глав и заключения. Каждая глава, в свою очередь, поделена на четыре параграфа.

В данном исследовании был использован общенаучный метод дедукции. Кроме того, были использованы и другие методы. Для выявления количественных характеристик был использован метод контент-анализа. Для выявления качественных характеристик аудитории спортивных сетевых СМИ использовались социологические методы: анкетирование редакторов крупнейших спортивных сетевых СМИ, а также интервьюирование пользователей, ведущих блоги в данных СМИ.
