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Диссертационная работа посвящена анализу эффективного использования шока в социальной рекламе.
          Актуальность работы заключается в том, что в современном российском обществе шоковая социальная реклама воспринимается достаточно негативно, большую часть людей, она нервирует и раздражает, как и любая другая реклама. Но в то же время она необходима для нормального существования нашего общества. У молодежи сформировался определенный стереотип по отношению к социальной рекламе, который сломать уже достаточно сложно. 


Объектом исследования послужит шоковая социальная реклама. Предметом исследования является влияние шоковой социальной рекламы на молодежную аудиторию. 

          Цели и задачи данного исследования: Выявить и сравнить отношение современной молодежи к социальной и шоковой социальной рекламе. Определить и сравнить влияние социальной и шоковой социальной рекламы на современную молодежь. Определить влияние и степень воздействия шоковой социальной рекламы на молодежную аудиторию. Понять, готова ли современна молодежь принять шок в социальной рекламе.
Для достижения поставленных цели были решены следующие задачи: собран теоретический и эмпирический материал, определены основные принципы и особенности социальной рекламы и шоковой социальной рекламы, выявлены и проанализированы различные социальные проблемы общества. Проведен метод опроса и наблюдения.

           Теоретическая база исследования включает в себя работы К. Л Бове, Г. Г. Николайшвили, У. Уэллса и Дж. Бернета, М. А. Шишкиной. Н. Паршенцевой, Д. Огилви, Х. Кафтанджиева, Г. Фельсера и многих других российских и зарубежных исследователей. 

           Структура работы: работа состоит из титульного листа, содержания, введения, 3 глав, 8 разделов, вывода, заключения, списка использованной литературы и приложения.


Первая глава посвящена теоретическому анализу понятий «социальная реклама» и «шоковая реклама». Во второй главе рассмотрены проблемы общества, актуальные для социальной рекламы. На примере: «Антитабачной» социальной рекламы и «Безопасности и культуры вождения за рулем». Третья глава содержит данные об исследованиях в области социальной рекламы, результатах проведенного опроса, в виде анкетирования  и  метода наблюдения за воздействием шоковой социальной рекламы на молодежную аудиторию. Для каждой категории метода опроса, было отобрано по 6 принтов. Возраст участников анкетирования представлен диапазоном от 18 до 25 лет. Всего в опросе приняли участие 100 человек, в том числе 39 мужчин  и 61 женщина.  Для метода наблюдения было отобрано две шоковые социальные рекламы. Наблюдением было охвачено 300 человек. Завершают диссертацию выводы и заключение. 
          Выводы: Шок в социальной рекламе эффективен. Шоковая социальная реклама достигает огромных возможностей с помощью своей яркости, запоминаемости и эффективности. Такая реклама заставляет людей думать, помогает привлечь общественность к обсуждению серьезных социальных проблем. Но существует и другая сторона, неправильно преподнесённая социальная реклама с элементом шока может не только не принести никакого эффекта, но и настроить против себя многотысячную аудиторию. Поэтому, использовать шок в рекламе нужно умело, заранее анализируя, к чему может привести такая работа, воздействуя на Общество.
