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Актуальность темы создания и распространения новостей именно информационными агентствами обусловлена тем, что сегодня они перестали быть только поставщиком новостей для коллег-журналистов, превратившись в полноценного их конкурента. Но другие СМИ, в частности, газеты, продолжают активно использовать информагентства в качестве источника информации. Агентские тексты не появляются в газете в первоначальном виде, они изменяются согласно требованиям издания, в котором будут опубликованы. Алгоритм трансформации новостей при переходе в другой вид СМИ является важным процессом для понимания природы разных медиа, и специфики каждого из них.
Научная новизна данного исследования заключаются в проведенном сравнительном анализе работы относительно молодого и традиционного средств массовой информации.  
Цель работы − определение особенностей процессов преобразования новостей, выпускаемых информационными агентствами в условиях чрезвычайной ситуации в тексты, появляющиеся на страницах печатных изданий. 
Для реализации этой цели были сформулированы следующие задачи: 1) раскрыть понятийный аппарат исследования; 2) изучить специфику информационного агентства как СМИ, и охарактеризовать его продукт; 3) изучить специфику печатных СМИ, в частности, газет, и охарактеризовать их продукт; 4) на основе сравнительного анализа сообщений агентств и газетных материалов сделать выводы о специфике преобразования текстов, и о его причинах. 
Объект исследования ─ тексты сообщений информагентств и газетных материалов, посвященных одним и тем же событиям. Предмет ─ процессы трансформации агентских сообщений в газетные публикации.
При написании работы автор опирался на методологические основы, содержащиеся в фундаментальных исследованиях по теории и практике журналистики, а также работах, посвященных исследованию информационного общества. В качестве эмпирической базы исследования выступают сообщения агентства «РИА Новости» и материалы  газеты «Коммерсант», освещающие чрезвычайные ситуации. 

Структура работы определяется логикой проведенного исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. 
Положения, выносимые на защиту. Несмотря на то что новость информационного агентства является качественным, «готовым к употреблению» продуктом, газета не публикует ее в первоначальном виде. Стремясь сохранить конкурентоспособность, данный вид СМИ делает ставку не на оперативность подачи информации, а на тщательный анализ произошедшего, и привлекает читателя именно этим. 
