Резюме магистерской диссертации
Кондриковой Анжелики Олеговны

 «СОБЫТИЙНЫЕ КОММУНИКАЦИИ В ПРОДВИЖЕНИИ МЕДИАБРЕНДА»

Н. рук. – Каверина Елена Анатольевна, канд. философ. наук, доцент 

Ключевые слова: событийные коммуникации, событийный маркетинг, специальное событие, бренд, брендинг, медиабренд. 
В магистерской диссертации рассматриваются событийные коммуникации в сфере формирования медиабренда, роль специальных событий в процессе брендинга печатного издания, раскрываются вопросы эффективности специальных мероприятий в процессе построения диалога с целевыми аудиториями издания.  
Актуальность исследования: стремление к зрелищности и визуализации, демонстрируемое целевыми аудиториями медиабрендов, актуализируют широкое использование событийных коммуникаций для трансляции идей и ценностей бренда. 
Новизна работы заключается в том, что существуют исследования о роли событийного маркетинга в продвижении бреда товаров и услуг, но медиабренд как объект событийных коммуникаций в рамках брендинга малоизучен.  
Цель настоящего исследования – выявить роль событийных коммуникаций в продвижении медиабренда. Согласно поставленным задачам были даны определения понятиям бренда, брендинга, медиабренда, событийным коммуникациям, событийному маркетингу, специальному событию. Был сделан краткий обзор существующих стратегий брендинга и классификаций специальных событий отечественных и зарубежных специалистов.  Раскрыт процесс подготовки специальных мероприятий, выявлена специфика медиабренда, помимо специальной литературы, проанализирована практическая деятельность изданий (программы мероприятий, анонсы, отчеты, мониторинг СМИ, включая интернет-площадку, на предмет упоминания  специального события) в сфере событийного маркетинга и комментарии экспертов на предмет эффективности и роли специальных событий в процессе формирования бренда.  Интервью с медиа-специалистами составили основной контент практической части работы. 

Объектом исследования являются событийные коммуникации. Предметом исследования является процесс продвижения медиабренда с помощью событийного маркетинга. 
Основные методы, применяемые при исследовании: анализ специальной литературы, отчетов реализованных мероприятий, комментариев экспертов, сравнительный анализ. 
 Для более объективной оценки событийных коммуникаций, как способа продвижения на разных этапах существования медиабренда, в качестве эмпирической базы были взяты  следующие печатные издания: life style журнал «Собака.ru», рекламно-информационное издание «Time Out», журнал о здоровом образе жизни «Натур продукт» и журнал для архитекторов и дизайнеров «Project Baltia».  
В качестве теоретической базы исследования были взяты работы по событийному маркетингу отечественных авторов Е.А. Кавериной, А. Е. Назимко, А. Пасмурнова; зарубежных специалистов У. Хальцбаура, Э. Йеттингера, и брендингу В. Джо, С. М. Дэвиса и П.Х. Томпсона.  
Структура работы: диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы, Интернет-источников и приложений. 
