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Актуальность: понятие «корпоративного сувенира» теоретически изучено недостаточно, однако оно являет собой важную сферу для исследований в рамках рекламы и всего комплекса маркетинговых коммуникаций.
Новизна: новизна работы заключается в детальном изучении всех этапов создания и использования корпоративной сувенирной продукции.
Исследовательские цели: рассмотрение и изучение процесса интеграции корпоративной сувенирной продукции в сферу рекламных коммуникаций компании как её необходимого элемента.
Задачи: рассмотреть понятия рекламных коммуникаций, рекламного сувенира, корпоративной культуры, корпоративных праздника и подарка, изучить особенности современного рынка корпоративной сувенирной продукции, определить его основные тенденции и характеристики.
Объект: рекламные коммуникации компании.

Предмет: конкретные примеры корпоративной сувенирной продукции. 

Методы исследования: метод анализа литературы и группировки, типологизация, подбор и анализ кейса в рамках заданной тематики.
Основные источники: Бернетт Дж., Мориарти С., Маркетинговые коммуникации: интегрированный подход. Музыкант В. Л., Реклама в действии: история, аудитория, приёмы, Психология и социология в рекламе. Ромат Е. В., Реклама. Чумиков А. Н., Связи с общественностью. Аакер Д. Создание сильных брендов.
Структура работы: работа состоит из титульного листа, содержания, введения, 3 глав, 9 разделов, заключения, списка использованной литературы и Интернет-источников, а также приложения.
В первой главе приводятся общие черты рекламных коммуникаций и все необходимые для дальнейшей работы дефиниции.

Вторая глава рассматривает понятие “корпоративной культуры”, а также “корпоративных праздника и подарка” в сфере рекламных коммуникаций.

Третья глава является практической. Она посвящена анализу конкретных примеров сувенирной продукции с точки зрения видеориторики. 
Выводы: корпоративная сувенирная продукция является важным элементом рекламных коммуникаций компании, во многом отражающим ее имидж и стиль.
