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Трансформация языка сетевых СМИ обнаруживает явление более глобальное, связанное с трансформацией ценностей авторов. А поскольку ценности возникают на основе целого ряда различных причин, которые характеризуются развитием истории, политики, экономики, культуры, религии и т.д., самым верным для нас представляется наименование глобализации, вобравшей в себя все сферы жизни, системообразующим социальным фактором изменений в коммуникативной среде.
Социокультурная динамика современной сетевой коммуникации изменяет и читателей, и журналистов. Разные грани этого многомерного процесса подтверждаются трансформацией стиля, ценностей, роли современного сетевого журналиста.
Когда мы говорим о трансформации языка сетевых СМИ, мы в первую очередь подразумеваем некоторые изменения в сознании самого автора сетевой журналистики, будь он профессиональным журналистом или рядовым блогером. 

Магистерская диссертация «Социальные факторы трансформации языка сетевых СМИ» посвящена рассмотрению социальных факторов, влияющих на трансформацию языка сетевых СМИ. 
Главной целью предпринятого исследования стало определение специфики стилистических изменений в письменной речи авторов «LookAtMe.ru», блогов Рунета, проведение сравнения с классической «печатной» колонкой, на основе чего были сформулированы выводы в контексте культуры о качестве сетевой коммуникации и определены ценностные приоритеты журналистов и блогеров. 
Объект исследования – трансформация языка сетевых СМИ. 
Предмет – воздействиие социальных факторов на трансформацию языка сетевых СМИ и ценностные приоритеты сетевого журналиста.
Теоретико-методологическая база опирается на парадигмы социологии, психологии, философии, теории журналистики, литературоведения и лингвистики.
В работе проанализированы стилеобразующие концепции, а также речевой облик печатного издания «Rolling Stone», интернет-газеты «LookAtMe.ru» и пятерки наиболее популярных блогов отечественного сектора Интернета. Кроме того, представлены данные проведенного автором опроса на тему «Современные ценности журналиста». На основе этого материала предпринята попытка формирования ценностной модели современного сетевого журналиста.
