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В диссертационном исследовании речь идет об аналитических изданиях для бизнес-аудитории, в которых важное место занимает политико-экономическая проблематика. Это еженедельные журналы «Ъ-Деньги», «Эксперт», а также ежедневные газеты «Ведомости», «Коммерсантъ», «РБК-daily». Предметом интереса для этих изданий является экономическая политика государства, регулирование экономики, процессы и тенденции в бизнесе, прежде всего крупном (государственные и частные корпорации), процессы и тенденции в экономике, промышленности, финансовой сфере, наиболее важные процессы в общественном производстве и социальной жизни.  

Основная задача исследуемых изданий сопряжена с изучением сложных, трансформационных процессов в стране.  
Предмет исследования – проблемно-тематическое содержание деловых изданий политико-экономической направленности, основные принципы их редакционной политики, определяющие методы подачи материалов, стратегии взаимодействия с политическими и экономическими субъектами, особенности отражения современного политико-экономического процесса, методы работы журналистов, формы подачи материалов, принципы создания текстов разных жанров.  

Цель исследования – всесторонний анализ современного делового издания в контексте политико-экономической ситуации.

Для достижения поставленной цели использованы принципы  комплексного, системного, аксиологического и социологического подходов, методы сравнительного и функционального анализа, дискурс-анализа, количественного анализа контента, качественного анализа контента, метод экспертного опроса. 

Проведенное исследование позволило сделать следующие выводы: 

Деловые издания политико-экономической направленности выполняют стратегическую, предсказательную функцию. В ситуации нестабильности (системного политического и экономического кризиса) они должны играть важную роль, а именно способствовать выходу из кризиса. В центр выдвигаются дискуссии о необходимости изменения мировой финансовой системы, о месте России в новом мировом порядке.
Среди изученных СМИ нет единства по отношению к проводимому правительственному курсу, нет единого взгляда на политико-экономические проблемы. 

Что касается информационной политики, то газеты создают неудобную для властной элиты реальность. Взгляд «Эксперта» на проводимый экономический и политический курс более оптимистичен. Во всех изданиях критике подвергаются отдельные направления экономической политики государства. 
Ни одно российское СМИ по ряду внешних и внутренних причин, упомянутых в работе, нельзя отнести к категории качественных, следовательно, российская деловая пресса не может на сегодняшний момент в полной степени опираться на «имидж доверия». 
В России «немассовая» аудитория деловых (а также общественно-политических) печатных изданий меньше, чем она потенциально могла бы быть. Существенного ее увеличения оправданно ожидать лишь при условии включенности большей части населения в экономические отношения, в бизнес-среду, политическую жизнь страны. 

