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Развитие технологий, разработки новых методик и подходов к решению различных задач стремительно меняют наши представления о процессах различных сфер и о том, какими навыками должен обладать специалист какой-либо сферы. В данной исследовательской работе речь пойдёт о возможности применения проектного менеджмента в сфере PR и как следствие, возможности применения специализированного программного обеспечения для ведения PR-проектов и планирования этапов таких проектов. 

Научных работ, посвященных связям с общественностью множество, но ни в одной из них мы не увидели освещения вопроса применения проектного менеджмента в PR, и тем более описания прецедентов использования специализированного программного обеспечения для управления PR-проектами. Это определяет новизну выбранной темы. Актуальность исследования связана с тем, что современные российские PR-специалисты не уделяют должного внимания полноценному планированию проектов по всем канонам проектного менеджмента, что снижает производительность специалистов и снижает качество проектов в целом.


Цель данного исследования: выявление особенностей применения специализированного программного обеспечения для управления PR-процессом. 


Задачи исследования:

1. Собрать теоретический и эмпирический материал;

2. Определить основные принципы проектного менеджмента, без которых применение специализированного программного обеспечения невозможно;

3. Проанализировать практику применения систем управления проектами в нескольких организациях, описать сходства и различия этих практик

4. Проанализировать эффективность применения рассматриваемого программного обеспечения для управления PR-проектами;

5. Сформулировать ряд рекомендаций по использованию данного программного обеспечения при работе над PR-проектами.


Предметом исследования является применение программного обеспечения для управления проектами, а именно — систем управления проектами и программ для построения интеллект-карт для оптимизации PR-процесса как внутри компании, так и для оптимизации PR-процесса других компаний профессиональным агентством. 


Объектом исследования послужили PR-процессы внутри компаний OOO «Облако» (дизайн-студия), ООО «Елефант энд Касл» (агентство интернет-маркетинга), ООО «Вторник» (диджитал-агентство), ООО «Heart 2 Heart» (агентство по организации свадеб за границей), а также ведение PR-проектов в рамках собственного PR-агентства ООО «пиарня ПИАРАНЬЯ». 

Теоретической базой для данного исследования послужили исследования следующих авторов: Вартановой Е. Л, Бусугина А., Мазур И. И., С. Беркуна. А также внутренние разработки в области проектного менеджмента таких компаний как Яндекс, Облако. Кроме того, в работе использованы наблюдения Скота Бельски, автора книги «Making Ideas Happen», в которой он задаётся вопросами организации (т. е. менеджмента) процессов для творческих людей. 

Эмпирическая база представлена личным опытом применения различных систем управления проектами и сопутствующих инструментов ПО для организации PR-процесса внутри компаний и для одновременного ведения проектов в компании, предоставляющей услуги по PR. 

Структурно работа состоит из трех глав. В первой мы исследуем теоретические основы и принципы проектного менеджмента. Вторая  глава посвящена  современному программному обеспечению для управления проектами. В третьей главе мы сосредоточим своё внимание на описании и анализе применения специализированного программного обеспечения в нескольких компаниях, основанное на личном эмпирическом опыте.


