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Вторая половина XX века была ознаменована становлением массовой культуры в мировом сообществе ввиду развития и повсеместного распространения различных средств массовой информации и прежде всего телевидения. Появление феномена «человека массы», впервые обозначенного испанским философом Хосе Ортега-и-Гассетом, легло в основу современных концепций информационного общества и процессов глобализации информации. 

С развитием компьютерных технологий, средств массовой коммуникации, информационных и психотехнологий просветительская функция журналистики отходит на второй план, а ведущей становится манипулятивная или пропагандистская. Лидерами мнений в информационном обществе XXI века становятся владельцы транснациональных медиакорпораций, обеспечивающие моделирование  выгодной им реальности в сознании аудитории.  Печать, радио и телевидение полноправно занимают место стражей гласности. Посредством СМИ поведение народных масс направляется в нужное русло. СМИ также играют ведущую роль в конструировании информационного поля конфликта.

Становление доминирующей роли информации во всех сферах жизнедеятельности человека, условия медийного шума, развитие Интернета, проблемы верификации данных в журналистских произведениях аудиторией дали возможность лидерам мнений использовать информационные потоки в своих интересах, что привело к возникновению таких глобальных явлений, как «информационная война» и «информационная агрессия». 

Цель работы – исследовать методы информационно-психологического воздействия на сознание аудитории с помощью средств массовой информации в рамках информационной войны на фоне долгосрочного международного конфликта.

Для реализации вышеуказанной цели в диссертационном исследовании были поставлены следующие задачи:

1. Дать расширенную трактовку понятию «информационная война».

2. Рассмотреть психологические методы манипулирования общественным сознанием.

3. Изучить особенности информационной агрессии как ключевого компонента информационной войны, дать толкование понятию «информационная агрессия».
4. Выявить возможные методы противодействия информационной агрессии.
5. Рассмотреть методы ведения информационной войны и распространения информационной агрессии, применяемые марокканскими СМИ в ходе конфликта вокруг Западной Сахары. Дать оценку информационной деятельности СМИ Западной Сахары.
6. Рассмотреть возможные последствия распространения информационной агрессии в условиях информационной войны.
Объект исследования – информационная война как феномен информационного общества.

Предмет исследования – психологические методы ведения информационной войны, манипулятивные технологии воздействия на общественное сознание.

Теоретической основой исследования являются работы российских и зарубежных исследователей информационно-психологической войны и методов манипулирования массовым сознанием в интересах правящих элит (политических, экономических, информационных). 
Методологическую основу составили труды по теории и практике международной журналистики, а также исследования психологических механизмов воздействия на эмоции, сознание и поведение человека в массовом обществе. 
Эмпирической базой служат тексты франкоязычной прессы Марокко, информационная деятельность информационного портала Sahara Online (saharaonline.com), информационная деятельность официального сайта Консультативного Королевского Совета по Делам Сахары (corcas.com), а также тексты англо- и испаноязычной прессы Сахарской Арабской Демократической Республики. 

Работа разделена на введение, 3 главы и заключение. Первая глава посвящена анализу психологического аспекта информационной войны. Во второй главе рассматриваются методы манипулирования общественным сознанием и методы противодействия манипулированию. Третья глава посвящена анализу текстов марокканских и западносахарских СМИ. 
По итогам исследования сделаны выводы о том, что от применения психологических методов манипулирования сознанием общества в СМИ в первую очередь страдает население той или иной страны. Наиболее актуальным сегодня становится вопрос разработки законодательной базы по регулированию информационных потоков, подобные законы должны быть разработаны международными организациями. В той ситуации, в которой сегодня находится Западная Сахара, Фронту ПОЛИСАРИО необходимо разработать информационный портал, функционирующий на различных языках мира, максимально подробно освещающий суть конфликта вокруг ЗС, а также дающий опровержения заявлениям Марокканской монархии, касающихся урегулирования западносахарского вопроса.  
