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Тема магистерской диссертации является актуальной и значимой, поскольку создание СМИ – процесс трудоёмкий, а создание телевизионного канала – сложно вдвойне. Вместе с тем, каждый год в России появляется не один десяток новых телевизионных СМИ – спутниковых, кабельных, эфирных. Какие цели преследуют учредители, где найти источники финансирования, как соблюсти все нюансы заполнения документов – эта проблематика отражена в данной работе. Создание и запуск телевизионного СМИ рассмотрен на примере образования нового городского канала «Санкт-Петербург», который начал своё вещание 10 октября 2010 года. В работе рассматриваются особенности запуска канала в условиях насыщенного медиапространства Санкт-Петербурга.

Объектом исследования являются процесс создания и запуска в эфир телевизионного канала. Предмет исследования – проблемы запуска телеканала «Санкт-Петербург»,  особенности финансового и кадрового менеджмента, вопросы создания контента и определения постулатов редакционной политики

Цель работы: анализ возможностей возникновения, продвижения и работы телевизионного канала в условиях насыщенного медиарынка, обобщение опыта и выработка рекомендаций по дальнейшему развитию этой сферы профессиональных интересов в России.
Для достижения цели автор ставит следующие задачи: проанализировать условия для создания телевизионных компаний в России в целом, и Санкт-Петербурге в частности; рассмотреть особенности создания канала с правовой и юридической точки зрения, проанализировать бюрократические трудности; подробно рассказать о взаимодействии учредителей, руководителей и наемных работников телеканала; рассмотреть особенности создании материальной базы, особенностях кадрового менеджмента и определении редакционной политики; обобщить накопленный опыт и составить практические рекомендации по данной проблематике; провести анализ специализированной литературы, выпущенной в последние годы по данной теме.
Для написания работы автор использовал литературу авторитетных отечественных и зарубежных экспертов. Среди них, в частности, книги Е.Л. Вартановой, П. Гринберга, преподавателей кафедры тележурналистики и международной журналистики Высшей школы журналистики и массовых коммуникация СПбГУ. Кроме этого автор провел изучение источников информации в сети Интернет.

Эмпирическую базу исследования составили разнообразные сведения, полученные автором из научной, публицистической, мемуарной литературы, нормативно-правовой базы и иных источников, использованных в исследованиях проблем. Автор провёл собственное изучение медиарынка Санкт-Петербурга, опросил авторитетных медиаменеджеров ведущих СМИ Санкт-Петербурга.
Структурно работа состоит из трех глав. В первой рассматриваются цели и задачи учредителей, проблематика стратегического менеджмента, вопросы финансирования и общепрофессиональные проблемы. Во второй главе подробно изложены принципы медиапланирования, кадрового менеджмента, создания контента. Всё это дополняется третьей главой, в которой весь изученный материал проецируется на конкретный пример – создание телеканала «Санкт-Петербург».
