Резюме магистерской диссертации 
Ненашевой Анны Витальевны
«ПРОБЛЕМЫ ДОВЕРИЯ К СМИ
В УСЛОВИЯХ СИСТЕМНОГО КРИЗИСА ПОЛИТИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ»

Н. рук. – Бодрунова Светлана Сергеевна, канд. полит. наук
Ключевые слова: политическая коммуникация, кризис политических институтов, политическая позиция СМИ, власть, легитимность, доверие, блоги, медиаинструменты, социальный капитал и политический капитал, политические акторы.
Проблема отражения в СМИ процессов легитимации власти и легитимации политической власти через медиаинструменты является одной из центральных в политической практике в силу тесной взаимосвязи между легитимностью и эффективностью властных институтов, политических лидеров, партий и т.д.  
Эта взаимосвязь становится особенно актуальной в периоды радикальных социально-экономических преобразований, когда отсутствие общественной поддержки непопулярных решений способно становиться не только существенным тормозом на пути реформ, но и опасным фактором политической дестабилизации.
Новизна работы состоит в анализе политического доверия путем контент-анализа пользовательского контента медиапорталов на новейшем российском материале (2011-2012 годы). 
Цель диссертационного исследования – определить связь между колебаниями доверия и политической позицией СМИ и их аудитории.

Достижение поставленной цели определяет решение следующих задач:
· рассмотреть феномен  «доверие» в современной социально-политической теории;
· сравнить понятия «социальный капитал» и «политический капитал» для полноты раскрытия понятия последнего

· определить роль СМИ и блогов в политической коммуникации

Объектом исследования выступают российские СМИ (электронные порталы) и их аудитория. 
Предметом исследования являются уровни доверия политическим акторам, колебания доверия к ним.

Теоретико-методическую базу исследования составляют работы по политической коммуникации, доверию как социальный капитал, доверию как политический капитал, а также работы о роли СМИ и блогов в политике.  
Эмпирическая база исследования сформирована из комментариев к информационному агентству и блогам.
Диссертационное исследование состоит из двух глав: первая глава посвящена феномену «доверие» в условиях системного кризиса политических институтов; вторая – классификации и характеристики феномена «доверие». 
