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По данным статистики, в нашей стране около 600 тысяч детей имеют статус сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. При этом в массовом сознании россиян до сих пор существует негативный стереотипный образ сироты как социально-опасного элемента. При таких обстоятельствах наука о журналистике оказывается перед необходимостью определить, что могут сделать СМИ (в частности, одни из самых влиятельных – телевизионные СМИ) для изменения ситуации – в этом мы видим актуальность нашего исследования. Новизна исследования состоит в том, что среди учебных пособий и монографий отечественных авторов нет работ, которые были бы посвящены конструированию отношения населения к проблемам детей-сирот именно на телевидении.
Цель работы состоит в том, чтобы выявить возможности тележурналистики как инструмента социальной интеграции сирот и определить эффективные механизмы для трансформации негативного концепта «сирота» в сознании россиян в позитивный. Для достижения указанной цели автор ставит задачи:
● обзорный анализ существующих теорий конструирования социальных проблем в СМИ;

● анализ построения дискурс-моделей освещения проблемы семейного устройства детей-сирот в выбранных для исследования телевизионных продуктах;

· определение образа сироты как концепта, сформированного в сознании российского телезрителя. 

Объектом исследования являются материалы российских телевизионных СМИ федерального уровня (1-й канал, 5-й канал, ТВЦ) о сиротах и ролики социальной рекламы серии «Приемный ребенок может стать родным!».

Предмет исследования – подход тележурналистов к созданию медиаобразов сироты и замещающей семьи, дискурс-модели построения этих образов.
Методологическая база работы основана на трудах исследователей социальной журналистики, таких как И. М. Дзялошинский, М. А. Бережная, Г. В. Лазутина, Е. П. Прохоров и др.
Положения, выносимые на защиту:
1. При создании медиаобраза сироты тележурналисты сегодня ориентируются на ожидания зрителей, и тем самым невольно сохраняют и распространяют существующие в сознании россиян негативные стереотипы (сирота-преступник, сирота - немощный человек, неполноценный член общества и т. п.).

2. Изменение подхода к созданию экранных образов сирот, в частности, использование при построении материалов дискурса партнерства вместо дискурса социальной опасности способны сделать тематику социальной интеграции отказных детей привлекательнее для зрителя, что соответственно должно сыграть как фактор ускорения процесса семейного устройства сирот в России. 
