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Актуальность темы обусловлена тем, что на данный момент в медиасфере происходят процессы, порожденные конвергенцией СМИ, которые трансформируют современную медиареальность. Редакции, желающие оставаться конкурентоспособными, вынуждены прибегать к новым формам и методам организации своей работы. Наиболее интересно этот процесс проявляется в ежедневном профессиональном опыте редакций специализированных изданий, работа которых направлена на узкие аудиторные группы. 

Научная новизна данного исследования проявляется в проведенном сравнительном анализе относительно различных типов специализированных изданий, посвященных одной и той же тематике.

Цель работы — определение особенностей функционирования конвергентной редакции, ее конкретных отличий от традиционного метода управления редакционным коллективом. Для реализации цели были сформулированы следующие задачи: 1) раскрыть понятийный аппарат исследования; 2) изучить понятие конвергенции и те параметры, по которым она способна влиять на медиапроцессы; 3) изучить специфику специализированного издания, охарактеризовать его как продукт; 4) раскрыть параметры оценки работы редакционного коллектива; 5) на основе сравнительного анализа изданий сделать выводы о специфике трансформации в работе редакции.

Объект исследования — специализированные издания, их материалы, структуры редакций, интервью с редакторами и сотрудниками. Предмет — формальные и содержательные изменения в работе редакций и их сотрудников, новые явления в этой среде, порожденные конвергенцией СМИ.

При написании работы автор опирался на методологические основы, содержащиеся в фундаментальных исследованиях по теории и практике журналистики, а также работах, посвященных исследованию информационного общества. В качестве эмпирической базы исследования выступают издания  VOGUE, Dress Code и Be-In.ru, структуры их редакций, материалы, интервью с сотрудниками.

Структура работы определяется логикой проведенного исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка  литературы и приложений. 

Положения, выносимые на защиту. Конвергентные процессы в медиасфере значительно трансформируют традиционное представление о структуре редакции, роли каждого сотрудника и отделов в общем. Конвергентный подход к изданию СМИ порождает новые феномены, связанные с работой редакции. Конвергенция отражается не только на формально — количественных параметрах специализированных изданий, но и на содержательно – качественных.

