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Актуальность темы обуславливается необходимостью более подробного изучения развлекательной прессы как особого типа СМИ. Практически не изучены «Развлекательные журналы Санкт-Петербурга», не определены их типы и виды по сфере удовлетворения различных гедонистических потребностей аудитории и способам подачи материала, не изучена редакционная политика печатных изданий. На современном рынке развлекательной прессы оказалась востребована «интеллектуальная досуговая журналистика», которая требует научного изучения во всех ее проявлениях.
Научная новизна данного исследования заключается в том, что до сих пор, несмотря на очевидную популярность развлекательной прессы, многие термины остаются неизученными, а знания, имеющие к этой сфере отношение, не имеют структуры и общей системы. 
Цель работы – всестороннее изучение рынка развлекательной прессы Санкт-Петербурга, выявление основных тенденций развития, многоуровневый анализ особенностей, перспектив и направлений развития интеллектуальной досуговой  журналистики. Поставленная цель определила задачи, основными из которых являются: 1) определение методологических подходов и формулирование гипотез к изучению темы; 2) выявление тенденций функционирования рынка  развлекательной прессы Санкт-Петербурга; 3) определение типологических характеристик и видов изданий, относящихся к развлекательным; 4) прогнозирование развития сложившейся ситуации на рынке прессы Санкт-Петербурга.

Объект исследования – тексты лидирующих на рынке развлекательной прессы журналов – «Афиша», «Time Out» и «Собака».  
При написании работы автор опирался на методологические основы, содержащиеся в фундаментальных исследованиях по теории и практике журналистики, а также работах, посвященных исследованию феномена инфотеймента и досуговой журналистики. В качестве эмпирической базы исследования выступают материалы изданий «Афиша», «Time Out» и «Собака»
Структура работы определяется логикой проведенного исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. 
Положения, выносимые на защиту. Развитие досуговых изданий обуславливается, в первую очередь, спросом на данный вид СМИ. Аудитория, устав от «тяжелых» новостей, стремится найти и принимать информацию в облегченном варианте. Современные развлекательные издания имеют возможность и делают все, для того чтобы удовлетворить данную потребность, осуществляя подачу новостей, даже серьезных, особенным способом – в форме инфотеймента.
