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Существует огромное количество литературы, посвященной маркетинговым коммуникациям. Чуть меньше работ отдано теме интернет-маркетинга. Однако о способах продвижения спортивно-оздоровительной индустрии в Интернете известно не так много. Данное исследование посвящено этой проблеме. 
Объект исследования: технологии продвижения фитнес-клубов. Предмет исследования: технологии продвижения фитнес-клубов в Интернете.

Цель данной диссертации – выявить возможные и действенные способы продвижения индустрии спортивно-оздоровительных услуг в Интернете.
В ходе работы над диссертацией было проанализировано значительное количество источников, посвящённых маркетинговым коммуникациям в Интернете; выявлены возможные варианты продвижения фитнес-клубов в Сети и  рассмотрены конкретные примеры рекламирования спортивно-оздоровительных на практике. В силу того что фитнес как самостоятельная индустрия в России начал развиваться сравнительно недавно, работа была написана, опираясь, в основном, на публикации авторитетных сайтов о рекламе и маркетинге (таких как, «adme.ru», «sostav.ru», статьи сервисов, посвящённые продвижению в Интернете, материалы СМИ и тематических порталов об индустрии фитнеса), литературу, посвящённую рекламе, в частности, книги «Оптимизация и продвижение сайтов в поисковых системах» (И.Ашманов, А.Иванов), «Контестная реклама» (сборник статей от ведущих экспертов компании «Бегун» под.ред. А.Басова), «Что сделал бы Google?» (Джарвис Д.), «Интернет-маркетинг» (Успенский И.В.) и др., а также на личные интервью с компетентными людьми в области интернет-маркетинга и доклады, озвученные на санкт-петербургской интернет-конференции СПИК. Поскольку в данном исследовании обойти тему креативности рекламы спортивно-оздоровительных услуг не представлялось возможным, автором работы были проанализировано применение видеориторических приёмов в изучаемой области (за теоретическую базу при подготовке материала были взяты работы А. В. Ульяновского).

Для достижения цели диссертации автор работы провёл собственное небольшое исследование, взял интервью с экспертами, сформулировал собственные рекомендации по продвижению спортивно-оздоровительных услуг в Интернете. По завершении работы были сформулированы выводы, обобщая которые можно говорить о том, что инструменты интернет-маркетинга, и в частности интернет-реклама, с каждым годом всё больше используются специалистами спортивно-оздоровительно индустрии. Расходы на традиционные рекламные каналы (рекламу в прессе, наружную рекламу) постепенно сокращаются в пользу Интернета. И несмотря на то что качество  российской рекламной продукции в Сети пока несопоставимо с западными образцами, выбранная тема исследования с течением времени станет актуальнее и потребуется ещё более тщательного внимания со стороны профессионалов маркетинга.
