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Очно-заочная форма

Взгляд на процессы, происходящие в фотожурналистике за последние десять лет, с нового, до сих пор не описанного в исследовательских работах, ракурса  обеспечивает актуальность данной темы. 
В процессе исследования была разработана до сих пор не существовавшая классификация фотоагентств и фотослужб, были проведены многочисленные статические исследования, позволившие сделать достаточно подтвержденные научно выводы относительно глубинных причин изменений, произошедших в фотожурналистике, это позволяет говорить о научной новизне данной работы. 

Объект исследования –  современная журналистская фотография в целом. Предмет – продукт, производимый фотоагентствами. 

Цель работы – сформулировать процессы, произошедшие в фотожурналистике под влиянием трансформаций, происходящих с агентской фотографией.

Для этого необходимо было выполнить следующие задачи:

1. Попытаться выявить классификацию фотоагентств 

2. Определить место агентской фотографии и соответственно фотоагентств на рынке пресс-фотографии;

3. Рассмотреть агентскую фотографию как продукт массового производства и потребления; 

4. Определить и описать изменения и трансформации, произошедшие в работе  фотожурналистов за последнее десятилетие.
Эмпирическая база исследования – новостные ленты и архивы фотоагентств различных уровней: от транснациональных до региональных. 

Данная работа состоит из трех глав. Первая глава посвящена определению понятия «фотоагентства», разработке классификации этой структуры, а также характеристики места продукции фотоагентств на рынке пресс-фотографии. 
Вторая глава состоит из трех разделов, в первом из которых мы разбираем актуальные формы и жанры фотожурналистики в целом, во втором  - мы характеризуем фотографию агентств как продукт массового потребления, а в третьем – как продукт массового производства.

Третья глава посвящена трансформациям, произошедшим с профессией фотокорреспондента под влиянием деятельности фотоагентств и фотослужб. 
В этом исследовании были применены следующие методы: анализ и изучение работ зарубежных и отечественных авторов, анализ материалов, статистический, метод, была проделана работа по составлению классификации основных видов агентств, а также был применен сравнительно-сопоставительный метод. 
