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Очно-заочная форма
Актуальность: в российских печатных СМИ все чаще начинают появляться  новые примеры визуализации данных — инфографика; 
Объект исследования: инфографика в системе СМИ.
Предметом исследования являются приемы использования инфографики на страницах общественно-политических журналов «Власть», «Огонек» и «Русский репортер».
Цель дипломной работы: определить роль инфографики в эффективной подаче количественной и качественной информации на страницах российских общественно-политических журналов.

Задачи:

1. Дать определение явлению инфографики с точки зрения разных научных подходов;

2. Проанализировать основные характерные черты инфографики;

3. Исследовать несколько вариантов типологий инфографики;

4. Изучить и систематизировать примеры подачи разных типов информации в общественно-политических журналах.
5. Сформулировать некоторые рекомендации относительно применения инфографики на страницах общественно-политических журналов
В ходе нашего исследования было дано общее определение понятию «инфографика», выявлено несколько вариантов классификаций. Были проанализированы методы подачи информации с помощью инфографики на примерах современных общественно-политических журналах и способы визуализаций информации, применяемые для оптимизации подачи информации и более доступного представления данных. Были определены основные характеристики инфографики: упрощение подачи сложных данных, наглядность изложения материала.
В результате исследования было определено, что инфографика является одним из эффективных способов подачи сложной информации, практически незаменима при отображении количественных данных и является развивающейся тенденцией на страницах современных журналов. 
Мы предполагаем, что использование инфографики как самостоятельного журналистского материала будет способствовать дальнейшей оптимизации подачи данных, представляя их целостно. Возможно, заимствование западного опыта также будет влиять на совершенствование инфографики как жанра. Кроме того, не исключено, что  дальнейшее изучение такого способа визуализации будет активнее развиваться с научной точки зрения, будут разработаны более конкретные правила создания инфографики, а ее применение теоретически обосновано. 
