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В связи с тенденцией к визуализации информации использование информационной графики становится все популярнее не только в печатных СМИ, но и в бизнесе, образовании и др. Это приводит к более подробному рассмотрению данного вопроса среди ученых. В своих работах авторы по большей части рассматривают возникновение, становление, способы классификации и сферы применения информационной графики. Данная работа будет посвящена природе инфографики как журналистского текста в современных  СМИ.

Объектом данного исследования станет информационная графика печатных СМИ. Она будет рассмотрена на наличие в ней характерных черт, присущих тексту в целом и журналистскому тексту в частности.

Теоретическая значимость полученных результатов  определяется тем, что они могут быть использованы  в качестве базы для дальнейших исследований и для формирования полного представления об инфографике в современных СМИ.

Основные положения и выводы для данной работы, собранный и проанализированный материал может быть использован в учебных курсах по журналистике, поскольку формирование полного представления об инфографике в современных СМИ имеет практическую значимость. Оно упрощает (прежде всего начинающему журналисту) возможность создавать поликодовый материал.

Был сделан вывод, что визуальное представление информации изначально было более предпочтительно, но в определенный период люди отказались от него в пользу текстовой передачи информации. То есть можно было говорить об общей природе этих явлений.

Общего определения текста до сегодняшнего дня не найдено, так как это слишком широкое понятие, с каждым годом приобретающее различные формы, находящиеся в зависимости от развития общества. В связи с этим в работе были рассмотрены новые формы текстов, приобретающие все большую популярность в современном обществе – гипертекст, креализованный текст. При рассмотрении данных тексов можно было сделать вывод о тенденции к визуализации материала и о желании читателя самому выбирать ход получения необходимой информации, то есть приобретение авторских функций.

Проанализировав примеры информационной графики, используемой в современных средствах массовой информации, сделан вывод, что информационная графика содержит критерии текстуальности, присущие каждому тексту, а следовательно является особой формой журналистского текста.
