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Женский вопрос – тема, поднимающаяся на протяжении третьего столетия, но остающаяся неизученной. Существует множество работ, посвященных истории возникновения феминизма, справочных материалов по образованию женщин, монографий и воспоминаний о женском труде и роли. Но литературы по теме «Женщина в журналистике» очень мало. Одной из интересных фигур второй половины XIX века была А. В. Каирова – специальный корреспондент газеты «Голос». Личностью А. В. Каировой занимались лишь двое исследователей. О. Макарова затрагивала ее рабочие взаимоотношения с А. Сувориным. О. Бабук опубликовала часть ее дневника. На этом изучение творческой деятельности А. В. Каировой заканчиваются. Поэтому данная работа – это сбор и сведение воедино различных фактов о жизни и работе Каировой в рамках исторического контекста второй половины XIX века, где необходимо затронуть положение женщины журналиста и заграничного политического корреспондента. Этим обуславливается новизна работы.
Цель работы – проанализировать публицистику А. В. Каировой по восточному вопросу.

Задачи: 
- дать историческую справку по истории возникновения и эволюции восточного вопроса; 
- проанализировать положения женщин в журналистике во второй половине XIX века; 
- проследить положение военных корреспондентов в указанный период; 
- рассмотреть творчество А. В. Каировой с Балканского полуострова.
Объектом данного исследования являются статьи А. В. Каировой в газете «Голос» с 1876 по 1879 гг. Предметом – публицистика А. В. Каировой по восточному вопросу.
А. В. Каирова освещала политику России во время Восточного кризиса. По ее статьям из Турции, Греции, Австро-Венгрии можно проследить всю эволюцию развития восточного вопроса. История жизни и творчества А. В. Каировой не оставляет равнодушными. Ее военные репортажи представляют интерес для дальнейшего изучения, так как насыщены историческими фактами, деталями и особенностями эпохи.

Работа основана на изучении исторической литературы, исследований современных авторов, газетных источников. 
Структура работы включает введение, две главы – исторический контекст и анализ творчества А. В. Каировой, заключение и список использованных источников и литературы.
