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Актуальность темы обусловлена изменением подхода к получению и распространению информации для современного специалиста в области медиа. Новые формы коммуникации в рамках сети Интернет, в первую очередь – социальные медиа, на наш взгляд, повлияли на тренд потребления информации не только массовым потребителем, но и в профессиональной среде, среди журналистов.
Научная новизна работы заключена в попытках на базе различных медиаисследований  обобщить представления о социальных медиа как источниках информации и способах работы с ними.

Цель исследования: изучить реальность и перспективы социальных медиа в качестве источника информации и площадки для продвижения.
Для реализации цели были сформулированы следующие задачи: 1) описать современное состояние проблемы; 2) собрать теоретические подходы к источникам информации журналиста; 3) описать положние социальных медиа в информационном потоке; 4) дать краткую характеристику социальных сетей; 5) охарактеризовать современную блогосферу; 6) собрать мнения журналистов и редакторов о работе в социальных медиа; 7) исследовать инструмент мониторинга социальных сетей; 8) описать работу СМИ с croudsourse задачами; 9) смоделировать работу журналиста качественного издания и сформулировать подходы к использованию социальных сетей; 10) описать методы продвижения медиапродукта в социальных медиа, неотделимую часть работы с потоками информации.
Объект исследования: Информационное поле социальных медиа. Предмет исследования: Использование социальных медиа в качестве двусторонней среды, используемой для получения и распространения информации.

Методологической основой работы послужили исследования в сфере медиа и Интернета, научные труды, связанные с теоретизацией процесса работы журналиста, научные статьи в мировых научных журналах по журналистике и медиа.

В качестве эмпирической базы использовались результаты экспертного опроса журналистов, записи англоязычной блогосферы, веб-сервисы поиска и мониторинга информации из социальных сетей («Яндекс», Google blogsearch и др.), в качестве иллюстративного материала – тексты и материалы разных СМИ.
Структура работы определяется логикой проведенного исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.

Положения, выносимые на защиту. В ходе исследования подтвердились тенденции к изменению сущности работы журналистов различных видов СМИ на всех уровнях: местном, федеральном и международном. На современном этапе можно говорить о том, что сохранение качества предоставляемой информации напрямую зависит от умения журналиста работать с социальными медиа, требующими постоянный контроль и мониторинг, а также двустороннего участия самого журналиста. В целом же тенденции указывают на виртуализацию работы специалиста в области медиа.
