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Очная форма обучения
Актуальность данной темы заключается в том, что анализируя иностранные СМИ, мы получаем возможность понять, как представляется Россия жителям других стран, а это в свою очередь помогает посмотреть на проблемы нашей страны с разных точек зрения, получить объективную картину мира и скорректировать свои действия с целью решения данных проблем. 
Объект исследования - репрезентация России в средствах массовой информации США.
Предмет исследования - визуальные составляющие журналов Time и Newsweek, на основе которых формируется представление о России у аудитории СМИ США.

Цель работы - определение того, как представляют Россию СМИ Соединенных Штатов Америки для своей аудитории. 

Задачи: 1) проанализировать все номера журналов Time и Newsweek, вышедшие с 1 мая 2011 года; 2) провести контент-анализ отобранного материала; 3) выявить темы, представляющие наибольший интерес для американского читателя; 4) провести подробный анализ отдельных фотоматериалов, опубликованных в изданиях Time и Newsweek; 5) исходя из этих тем, понять какой же образ России формируется у аудитории американских изданий.

Методологической базой стали труды, посвященные стереотипам, пропаганде и информационным войнам Г. Г.  Почепцова, Г. Шиллера, Г. Джоуэтт, В. Ф. Петренко, Е. Лаптевой и книги, посвященные визуальным образам и визуальной информации П. Штомпки, П. Вирильо, И. А. Герасимовой, А.В. Колосова.
Эмпирическая база – все проиллюстрированные материалы, вышедшие в изданиях Time и Newsweek с 1 мая 2011 года по 1 мая 2012 года.

В первой главе данной работы рассмотрены исторические факторы, влияющие на современные отношения между Россией и США, а соответственно и репрезентацию России в СМИ США; описаны основные характеристики пропаганды, стереотипов и управления общественным мнением; изучены основные формы подачи визуальной информации и их особенности.
Вторая глава посвящена анализу материалов, собранных из всех номеров изданий Time и Newsweek, выпущенных с 1 мая 2011 года по 1 мая 2012 года. В главе проведен контент-анализ и выявлены наиболее популярные темы, освещаемые в еженедельниках США. Также проведен более подробный анализ отдельных материалов, на основании которого был сделан вывод о том, как представляется Россия на страницах иностранных периодических изданий.
