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Очная форма обучения
Цель работы — выяснить, как изменялся дизайн печатных СМИ в постсоветский период в России посредством влияния на него компьютерных технологий.
Задачами работы стали: 

1) рассмотреть, как в газетном производстве происходил процесс перехода с высокой печати на плоскую офсетную печать;

2) рассмотреть, каким образом менялись технологии в процессе допечатной подготовки с начала использования офсетной печати при выпуске газет;

3) выявить и рассмотреть изменения в дизайне печатной продукции в России постсоветского периода в результате внедрения в процесс ее оформления новых технологий на основе эмпирической базы исследования.

Объект изучения ​— дизайн печатных СМИ в данный период в России. Предмет изучения — компьютерные технологии, используемые в процессе оформления печатных СМИ в постсоветской России, и их влияние на изменение качества прессы в данный период, а также процесса производства газет, их дизайн и организации работы редакции на примере газеты «Петербургский час пик» («Час пик»). 
Актуальность работы заключается в техническом аспекте  производства газет, который имеет огромное значение для их дизайна, ведь от того, насколько современны технологии, с помощью которых человек создает ту или иную продукцию, будет зависить качество самой продукции, в том числе и ее внешнее воплощение.  
Научная новизна работы заключается в рассмотрении изменений в оформлении российских газет постсоветского периода именно с точки зрения технологической трансформации, происходящей в сфере полиграфического производства в стране.
Структура работы включает в себя введение, две главы и заключение. В первой главе рассматриваются основные этапы технологического прогресса постсоветского периода в сфере российского газетного производства. Вторая глава посвящена анализу некоторых номеров газеты «Петербургский час пик» («Час пик») за весь период существования данного издания. Здесь приводятся наглядные примеры, демонстрирующие влияние компьютерных технологий на дизайн газет в России с 1990-х по 2000-е года. Выборка номеров для анализа осуществялась согласно изменениям, происходившим в оформлении газеты в определенные года.
В заключении сделан следующий вывод: именно благодаря внедрению компьютерных технологиий в процесс допечатной подготовки газеты до сих пор существуют на рынке печатной продукции и качественно эволюционируют.
