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Очная форма обучения
Среди новых художественных направлений и стилей XX столетия ведущее место в дизайне занял конструктивизм. Признавая только пользу и утилитарность, художники-конструктивисты считали излишними декоративные мотивы, отвергали национальные традиции. Возникли новые виды художественной деятельности: кино, реклама, дизайн. 

Конструктивизм в наиболее обостренной форме и с большей полнотой, чем многие другие течения, отразил бурную эпоху 20-х годов XX века. Без изучения 1920-х годов мы не можем до конца понять многое из того, что происходит сейчас ибо элементы той эпохи вошли в нашу современную культуру.
Объект исследования – оформление периодики в 20-е годы XX века в СССР. Предмет исследования – периодические издания с точки зрения оформления и графического дизайна.

Цель – выявить графическое отражение идей конструктивизма 
на страницах периодических изданий 20-х годов XX века.   

Для достижения цели были определены следующие задачи исследования:

1) рассмотреть конструктивизм как историческое явление XX века в СССР;

2) выявить наиболее характерные черты конструктивизма с точки зрения графического дизайна;

3) проанализировать периодику конструктивизма с точки зрения оформления и дизайна.

В ходе решения поставленных задач ВКР  были использованы следующие методы исследования: анализ и синтез, восхождение от абстрактного 
к конкретному, методы сравнения и обобщения, метод классификации.

Теоретической методологической основой работы являются труды по эпохе конструктивизма Лаврентьева А., Хан-Магомедова С. и Кричевского В., графическому дизайну Черневич Е., Ньюарк К., Арнхейма Р.  Иттена И., а также работы по типографике таких авторов как Рудер Э., Кричевский В., Феличи Дж. и других исследователей.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из  введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. 

В первой главе представлен материал по истории советского конструктивизма, названы основные имена. Автор работы в этой главе также обозначил основные стилеобразующие черты советского конструктивизма.

Во второй главе рассмотрено графическое оформление изданий 20-х годов XX века. Также приведены примеры использования приемов конструктивизма 
в графическом дизайне в наше время.

В заключении подведены общие итоги ВКР, изложены основные выводы, определены проблемы, требующие дальнейшего изучения.
