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Очная форма обучения
Цель работы — выявление приемов и способов проявления китча в типографике и дизайне изданий по интересам. 
Задачами работы стали: 
1) формулировка определения и характеристик изданий по интересам;
2) выбор изданий по интересам;
3) выбор элементов для последующего анализа;
4) изучаются шрифты, композиция, цветовая палитра, принципы верстки выбранных изданий;
5) разработка собственного издания по интересам.
Объект изучения ​— преднамеренное или случайное использование китчевых элементов в дизайне как прием, с помощью которого завоевывается читательское внимание. Для нашей работы основными предметами изучения стали издания по интересам — тематические журналы, удовлетворяющие интересы читателей определенного пола, возраста, часто основанные на увлечениях. 
Актуальность работы заключается в изучении «негативной» стороны современного дизайна. Китчевые приемы часто становятся причиной недовольства профессиональных дизайнеров. Выявление и классификация китчевых приемов позволит при создании собственного издания избегать типичных ошибок и повышать типографическую культуру читателя.  
Научная новизна работы заключается в выборе для анализа малоизученных изданий с некачественным дизайном и исследовании стандартных проявлений китча в графическом дизайне.

Структура работы включает в себя три главы. Глава I — теоретическая база для проведения анализа: в ней формируется понятие «журналы по интересам», перечисляются элементы анализа дизайна и типографики.  Глава II — анализ выбранных изданий по интересам, выявление основных приемов китча в визуальной составляющей журналов. Глава III — создание концепции и дизайна издания по интересам «Катафот» без использования китчевых элементов, присущих изданиям этой категории. 
В заключении сделан следующий вывод: на современном рынке прессы существует определенный класс изданий по интересам, которым присущи характерные китчевые приемы в оформлении: излишняя символичность, избыточность изобразительных элементов, отсутствие цветового решения, хаотичное расположение элементов на полосе, механическая трансформация естественного рисунка шрифта.
