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Очная форма обучения
В данной выпускной квалификационной работе рассматриваются особенности репортажной фотографии, используемой в современных печатных средствах массовой информации, специфика взаимодействия фотоизображения с текстом, а также влияние информационной насыщенности фотографий на восприятие их читателем. 
Целью данной работы является анализ особенностей репортажной фотографии, используемой в современных средствах массовой информации, 
а также исследование влияния информационной насыщенности фотографий на восприятие их читателем.

Научная новизна исследования заключается в систематизации теоретических знаний о фотожурналистике, а также изучении коммуникативных потенций фотоизображения и его взаимодействия с текстом на основе анализа современного печатного издания «Русский Репортер».

Объектом данного исследования является репортажная фотография, во всем своем многообразии, принципы ее информационной насыщенности и взаимодействия с текстом. Предметом данного исследования являются фото публикации в журнале «Русский Репортер». 

Предметом данного исследования являются фото публикации в журнале «Русский Репортер».
При написании данной выпускной квалификационной работы были использованы следующие методы исследования: социологический опрос, метод теоретического анализа литературы по исследуемой проблеме, метод изучения, обобщения и анализа опыта существующих результатов, метод прогнозирования.

Работа состоит из введения,  трех глав, заключения и списка литературы. В первой главе «Репортажная фотография» - определение  понятия, рассматриваются различия и сходства репортажной фотографии и фоторепортажа, особенности репортажной фотосъемки, выявляются виды репортажной фотографии и особенности ее композиции. Во второй главе «Коммуникативные потенции фотографии», рассматриваются понятие «информационной насыщенности» фотографии, специфика взаимодействия слова и изображения и особенности восприятия репортажной фотографии. В третьей главе на основе эмпирических данных выявляются характерные особенности современной репортажной фотографии, роль информационной насыщенности фотографии, и ее влияние на аудиторию. В заключении подведены общие итоги выпускной квалификационной работы, изложены основные выводы, определены перспективы развития фотожурналистики и репортажной фотографии в современных условиях.
