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Очная форма обучения

В данной выпускной квалификационной работе рассматривается вопрос функционирования СМИ в условиях конвергенции и тенденции в формировании дизайна печатного СМИ и его электронной версии, сопутствующие происходящим в структуре СМИ изменениям. 

Научная новизна данной работы заключается в попытке проследить взаимосвязь дизайна оффлайн- и онлайн-версий изданий, выявить новые возможности, появившиеся у редакций в условиях медиаконвергенции в связи с развитием цифровых технологий. В настоящее время многие издания помимо печатной версии выпускают свои интернет-сайты, однако до настоящего времени вопрос о взаимовлиянии их дизайна остается вне поля зрения исследователей.

Объектом исследования является внешний облик периодического издания и его электронной версии, их взаимодополняющие возможности.

Предметом исследования является дизайн газеты «F5» и ее электронной версии f5.ru.

Цель работы состоит в систематизации имеющихся знаний о взаимовлиянии дизайна оффлайн- и онлайн-версий, изучении их взаимодополняющих возможностей, позволяющих редакциям адаптироваться к условиям современного медиарынка, более полно соответствовать запросам аудитории.

В ходе исследования решены следующие задачи: 

1) рассмотрено влияние процессов конвергенции на дизайн СМИ;
2) выявлены современные тенденции в формировании дизайна печатной и электронной версий издания;
3) исследовано взаимное влияние дизайна печатной и электронной версий издания, использование новых элементов и приемов. 
Эмпирической базой исследования послужили номера печатного издания «F5» и его электронная версия f5.ru. 

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

В первой главе рассматриваются процессы, происходящие в СМИ в условиях конвергенции, сопутствующие им изменения в структуре медиаиндустрии и влияние новых технологий на дизайн СМИ.

Вторая глава посвящена изучению газеты «F5» как конвергентного СМИ и описанию оформительских приемов и дизайнерских находок, использование которых обусловлено процессами, описанными в первой главе.

