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Очная форма обучения
Актуальность данной работы состоит в том, что в ней предпринята попытка проанализировать и описать бытование современной отечественной социально ориентированной документальной фотографии, показать ее возможности в качестве инструмента исследования жизни общества и выявить ее коммуникативное значение. Обусловлена актуальность тем, что в современных условиях российского общества документальная фотография, обладающая исследовательским и коммуникативным потенциалом, оказывается не востребованной должным образом со стороны государства и, отчасти, со стороны самого общества.
Цель данной работы заключается в исследовании положения социально ориентированной отечественной документальной фотографии. 

Задачи исследования:

1) описать сущность и предмет документальной фотографии;

2) рассмотреть документальную фотографию с точки зрения ее сопоставления с фотожурналистикой и визуальной социологией;

3) описать становление и развитие социально ориентированной документальной фотографии и ее использование в качестве социологического метода; 

4) обозначить основные моменты во взаимоотношениях документальной фотографии и социальных наук;

5) проанализировать работы современных отечественных социально ориентированных фотодокументалистов с точки зрения возможностей данных работ выступать инструментом фиксации и исследования различных аспектов жизни общества, а также с точки зрения их коммуникативного значения. 

Объект исследования – социально ориентированная документальная фотография.

Предмет исследования – социально ориентированные осуществленные проекты современных отечественных документальных фотографов, а также коммуникативное значение данных работ и их востребованность на постсоветском пространстве.
Основную теоретическую базу составили исследования по теории документальности в искусстве (С. Дробашенко), проблемам развития документальной фотографии (А. Вартанова, А. Д. Коулмана) и исследования в области визуальной социологии (П. Штомпки, Д. Харпера, Г. С. Беккера). 

Эмпирическую базу исследования составили работы современных отечественных социально ориентированных документальных фотографов: А. Гляделова, А. Гронского, В. Нистратова, А. Рудакова, В. Семина.
Научная новизна работы состоит в попытке внедрить парадигмы социальных наук (в частности, визуальной социологии) в практическую фотографию и рассмотреть возможности современной отечественной социально ориентированной документальной фотографии в качестве эффективного средства исследования общества и средства коммуникации. 

Методы исследования: изучение и обобщение существующей теоретической базы, относящейся к сфере документальной фотографии, особенностям ее функционирования и взаимоотношений с социальными науками; анализ работ современных документальных фотографов с точки зрения их возможностей в исследовании и фиксации различных аспектов жизни общества и реализации их коммуникативного потенциала. 
Данная выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и приложения. 

