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Медиапространство современного мира переживает значительные качественные и количественные изменения под влиянием стремительного развития глобальной сети Интернет. Уникальная природа онлайн-среды сделала возможным процесс медиаконвергенции, то есть возможность представления в рамках одного материала интернет-СМИ цифровой информации разной природы (текст, фотографии, аудио- и видеозаписи, инфографику). Это отразилось на работе не только творческих сотрудников редакций, но также и на менеджменте медиапредприятий, существующих в Интернете. 

Анализ научно-практических работ, посвященных онлайн-коммуникациям, показал, что на настоящее время отсутствуют работы по теме менеджмента интернет-СМИ. Поэтому мы считаем очевидной актуальность исследования принципов руководства конвергентными редакциями. В ходе анализа научной литературы нам не удалось найти ни одной крупной работы, где бы затрагивалась эта проблематика, что доказывает новизну выбранной темы. 

Целью нашей магистерской диссертации станет выявление особенностей менеджмента конвергентных СМИ по сравнению с принципами руководства традиционными массмедиа. Для этого нам необходимо будет выполнить следующие задачи: вычленить основные этапы развития менеджмента как науки; описать особенности функционирования российского медиарынка и стратегии выживания конвергентных СМИ; определить, какие направления менеджмента чаще всего встречаются в рамках деятельности медиапредприятия, в т.ч. сетевого; проанализировать отобранные направления на примере работы портала «Firstnews». 

Объект исследования – менеджмент конвергентного медиапредприятия. Предмет исследования – основные направления менеджмента интернет-портала «Firstnews». Для полноценного анализа необходимо будет прибегнуть к таким методам, как глубинное интервью, контент-анализ и анкетирование.

Теоретико-методологическая база включает в себя работы, посвященные менеджменту СМИ и особенностям онлайн-коммуникации. Эмпирическая база была сформирована в процессе работы на портале «Firstnews» в должности выпускающего редактора ленты новостей. 

Работа содержит введение, две главы, теоретическую и практическую, и заключение. В первой главе мы обратимся к истокам теории менеджмента, опишем основные понятия, важные для понимания механизма функционирования коммерческого предприятия, вычленим ключевые направления менеджмента, охарактеризуем выделенные направления с позиции медиасреды. Мы также остановимся на теоретических особенностях коммуникации в Интернете. Во второй главе мы проанализируем вычлененные направления менеджмента на примере выбранного конвергентного СМИ. Обнаруженные закономерности сформулируем в заключении. 
