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Очная форма обучения
В данной работе рассматриваются особенности функционально-стилевого единства сети районных газет, содержания (идеи) и дизайна (графического воплощения идеи) газеты; роль графического облика в создании индивидуальности газеты; применение специальных приемов дизайна и эффективность их воздействия на читателей.
Цель исследования – определить структурно-функциональный принцип создания газет. Для достижения этой цели автор поставил следующие задачи: 

1) рассмотреть трансформацию взглядов на оформление и верстку газет;

2) сформулировать и раскрыть значение термина «функционально-стилевое единство» в контексте современных печатных СМИ;

3) определить, какие функции выполняет стиль в издании; 

4) провести сравнительный анализ композиционно-графических моделей газет; 
5) выделить сходства и различия в оформлении и содержании периодических изданий;

6) определить, могут ли эти районные газеты по праву называться «родственными изданиями».

Научная новизна исследования заключается в выявлении композиционных и графических приемов, обеспечивающих формирование единого стиля изданий, попытке проследить взаимосвязь содержания (идеи) и дизайна (графического воплощения идеи) газеты на основе печатных изданий «Мой район» (Петербург) и «Мой район» (Москва).       
Объектом данного исследования является принцип функционально-стилевого единства печатных СМИ, методы и приемы, используемые  дизайнерами в оформлении для привлечения читательской аудитории. Предметом данного исследования районные газеты «Мой район» (Санкт-Петербург) и «Мой район» (Москва). 
При написании данной дипломной работы были использованы следующие методы исследования: метод теоретического анализа литературы по исследуемой проблеме, метод изучения, обобщения и анализа опыта существующих результатов, метод прогнозирования.
Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. В первой главе был приведен обзор научной литературы, было сформулировано и раскрыто понятие «функционально-стилевое единство» газет, были выявлены функции стиля, изучены принципы внутреннего единства и  целостности композиции. Во второй главе были изучены психологические и технические аспекты воздействия оформления на читательское восприятие, были детально разобраны детали графического оформления и структура композиционно-графических моделей. В третьей главе на основе эмпирических данных выявляются сходства и различия в оформлении и содержании районных газет «Мой район» (Петербург), «Мой район» (Москва), были выявлены композиционные и графические приемы, формирующие единый стиль изданий. В заключении подведены общие итоги выпускной квалификационной работы, изложены основные выводы, определены перспективы развития оформления, роль дизайнера, взаимосвязь содержания и внешнего облика, формирования стиля в современных периодических изданиях.
