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Очная форма обучения
Средства массовой информации с точки зрения теории коммуникации являются средствами массовой коммуникации. Фотография в СМИ – один из каналов данной коммуникации, фотографию можно рассматривать как невербальное сообщение.

Актуальность данной работы подчеркивается необходимостью создания максимально эффективных с точки зрения коммуникации фотографий. Сегодня, благодаря развитию технологий,  визуальная информация в газетах и журналах занимает все больше места, вытесняя текст. Выбранная тема особенно актуальна с позиции практического применения. Создание эффективных снимков становится все более важной задачей, их информативность ощутимо влияет на то, сколько и какой информации получит читатель. Эффективное использование подсознательных факторов воздействия изображения способно улучшить качество восприятия читателем того, что изображено на снимке. 

Объект исследования: фотографии, победившие в международном конкурсе World Press Photo, документы и теоретические источники, затрагивающие тему восприятия человеком изображения.

Предмет исследования: психологические факторы воздействия фотографии в СМИ на читателя

Цель данной работы заключается в подробном изучении факторов коммуникативного воздействия фотографии на зрителя посредством анализа фотографий, победивших в международном конкурсе World Press Photo. Данные фотографии были оценены международным жюри как лучшие в своем жанре, соответственно, они являются примерами наиболее качественной и эффективной передачи информации посредством изображения.

Для выполнения поставленной цели были поставлены следующие задачи:

1) выявить сущность фотографии как канала визуальной коммуникации;
2) рассмотреть основные факторы воздействия фотографии на реципиента;
3) рассмотреть этапы и особенности восприятия человеком изображения;
4) провести анализ фотографий, в разные года победивших в конкурсе World Press Photo, с точки зрения этапов восприятия этих изображений. Выявить основные факторы воздействия на разных этапах.

Данная работа состоит из трех глав. В первой главе фотография определяется как канал коммуникации, рассматриваются основные факторы воздействия фотографии как визуального сообщения. Во второй главе рассматривается процесс восприятия фотографии человеком, выделяются этапы восприятия и основные факторы, воздействующие на реципиента на этих этапах. В третьей главе производится анализ выбранных фотографий.
