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Очная форма обучения
Тему данной работы можно назвать крайне актуальной, так как число сетевых версий печатных изданий постоянно растет при том, что общепризнанной модели построения веб-сайтов и сетевых приложений как таковой не существует. Дизайнерам приходится ориентироваться либо на принципы дизайна печатных СМИ, либо на общие принципы  построения веб-сайтов. 
Объектом исследования является дизайн современных сетевых СМИ, и для непосредственного изучения была выбрана группа общественно-политических сетевых изданий.
Предметом исследования является сетевая версия общественно-политической газеты «The New York Times». За долгое время своего существования это издание зарекомендовало себя как одно из наиболее влиятельных изданий в мире и получило немало наград как раз в области медиа-дизайна.

Целью работы является поиск наиболее оптимальной и эффективной функционально-эстетической модели построения сайта общественно-политического издания и создание собственного информационного сетевого продукта на базе полученных данных. 
В рамках этой цели основными задачами являются:

1) анализ модульной сетки выбранного сайта и сетевого приложения;
2) анализ цветовой палитры выбранного сайта и сетевого приложения;
3) анализ юзабилити выбранного сайта и сетевого приложения;
4) анализ типографики выбранного сайта и сетевого приложения;
5) создание дизайн-макета и прототипа собственного сетевого издания.
Научная новизна данного исследования —  аналитический подход 
к изучению веб-дизайна с учетом тонкостей и особенностей восприятия веб-страницы как полосы печатного издания.  

Теоретическую базу составили работы в области цветоведения, типографики, полиграфического и веб-дизайна как зарубежных (А. Херлберт, 
Э. Рудер, Д. Феличи, Я. Нильсен), так и российских специалистов (А. Королькова, В. Медведев). 
Эмпирическую базу данной работы составили страницы веб-сайта 
«The New York Times» и сетевого приложения для iPad. 
Данная выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и приложения. В первой главе раскрываются основные понятия (модульная сетка, цвет, типографика, юзабилити). Во второй главе  страницы веб-сайта TNYT и приложения для iPad анализируются с позиции четырех элементов дизайна, рассмотренных в Главе № 1. В третьей главе раскрывается концепция собственного сетевого издания и основные подходы к построению его композиционно-графической модели.
