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Объектом исследования является тип массового журнала в России на рубеже веков. 
В качестве предмета исследования выбран журнал «Мир божий» (1892-1906), редакция которого пыталась воплотить в жизнь концепцию массовости. 
Целью диссертации  является изучение процесса становления массовых журналов в России конца XIX-начала XX вв. на примере журнала «Мир божий». 

Для достижения цели ставятся следующие основные задачи: 
1) представить историю развития массовых журналов в России; 
2) исследовать историю, структуру и содержание журнала «Мир божий»; 
3) проследить эволюцию проблемно-тематического комплекса журнала на протяжении его существования; 
4) обобщить и раскрыть особенность типа журнала «Мир божий». 

Актуальность диссертации определяется возрастающим научным и читательским интересом к истории русской массовой журналистики, продолжением ее традиций в современном журналистском и литературном процессе, а также активизацией процесса массовизации современной журналистики.
Эмпирической базой исследования послужили: 
1) номера журнала  «Мир божий» с 1892 по 1906 гг., просмотренные полностью; 
2) научные и публицистические статьи (публикации из журналов «Русское богатство», «Минувшие годы», «Красный архив»);  
3) такие сопутствующие источники, как  воспоминания.

Научная новизна диссертации обусловлена тем, что впервые история «Мира божьего»  рассмотрена с точки зрения установки редакции на массовость.  

Результатом исследования являются выявленные особенности журнала «Мир божий», которые позволяют говорить о типологической уникальности этого издания.

Структура диссертации отвечает поставленным в исследовании целям и задачам и состоит из введения, трех глав, заключения и библиографического списка.
