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Вот уже более 50-ти лет рок-музыка является важной частью мировой культуры. Она отражает самые волнующие и яркие события современности и не боится затронуть не всегда положительные (разрушительные войны, расовая дискриминация, несправедливость властей), но всегда актуальные социальные темы. Рок-журналистика всегда отражала состояние  этой музыки, детально донося до аудитории ее наиболее важные составляющие  компоненты и намечала тенденции дальнейшего развития. В нашей стране рок-журналистика имела своеобразный путь развития, резко контрастирующий с принятыми на Западе стандартами. 1980-е годы, ставшие отправной точкой для советской рок-журналистики, начались как эпоха тотальных цензурных запретов и гонений на рок-музыку, считавшуюся «оружием массового поражения» буржуазного мира. Однако с началом перестройки  рок-культура начала постепенно выходить из подполья и расширять поле своего влияния. С этого времени советская рок-журналистика становится делом актуальным и востребованным.

Актуальность темы обусловлена тесной связью рок-журналистики с общественно-политическими процессами, которые специфически преломляются в разнообразных молодежных субкультурах и находят свое отражение в новых формах музыки.

Стремление проанализировать особенности актуального состояния рок-журналистики, выявив их исторические предпосылки, обуславливает научную новизну работы. Большинство изученных нами работ о русской рок-журналистике рассматривают лишь ее отдельные аспекты. Особенности и характерные черты развития русской рок-журналистики в контексте социально-политических процессов в нашей стране (от возникновения до наших дней) и изменение ее приоритетов во взаимосвязи с периодами развития России и советской цензуры до настоящего времени комплексно не рассматривались. Кроме того, многие работы, написанные ранее, уже не могут во всей полноте отражать современную обстановку в рок-журналистике.
Теоретическим базисом нашего исследования стали работы по теории журналистики  С. Корконосенко («Основы журналистики»), A. Шереля («Радиожурналистика»), Е. Прониной («Психология журналисткого творчества») и теории музыки Т. Курышевой («Музыкальная журналистика и музыкальная критика»), А. Горохова («Музпросвет»), А. Вульфа. Тесная связь рок-журналистики с развитием русского рока как культурного феномена потребовала привлечения широкого круга источников по истории развития рок-движения: А. Троицкого («Гремучие скелеты в шкафу»; «Рок в Союзе»), Н. Харитонова, Г. Кнабе. Нами были изучены работы А. Троицкого («Я введу вас в мир поп»),  А. Бурлаки («Энциклопедия тяжелого рока: Rock city». В 10 т.; «Кто есть кто в советском роке»),  В. Марочкина («Повседневная жизнь российского рок-музыканта: живая история»), А. Кушнира («100 магнитоальбомов советского рока»; «Золотое подполье»),  напрямую связанные с рок-музыкой и рок-журналистикой.

Объектом нашего исследования являются отечественные СМИ 1980-2010 гг., тематически специализирующиеся на освещении вопросов рок-музыки. Предметом нашего исследования являются особенности и характерные черты развития русской рок-журналистики в контексте социально-политических процессов в нашей стране.

      
Цель нашей работы – проследить развитие русской рок-журналистики на рубеже веков в социально-политическом контексте. Исходя из цели, выделим ряд задач, необходимых для ее успешного достижения: 1) провести  сравнительный анализ основных тенденций развития мировой и советской/российской рок-музыки, 2) выявить специфику и уникальные черты русской рок-музыки и рок-журналистики, исторические предпосылки их формирования, 3) проследить основные тенденции развития отечественной рок-музыки и рок-журналистики на современном этапе.

      
Методологическую основу нашего исследования составили  научные принципы объективности, системности, историзма; исследование проводилось на основе сравнительно-исторического метода, для анализа медиатекстов применялись методики контент-анализа и экспертного интервью.

    
Хронологические рамки исследования охватывают период с  1980  по 2010 гг., что обусловлено  наиболее важными этапами в истории развития русской рок-музыки и рок-журналистики.
     
Поставленные задачи обуславливают следующую структуру работы. В первой главе рассматривается история возникновения и развития рок-музыки в мировом масштабе, ее влияние на молодежную культуру и социальные процессы; проводится разграничение между жанрами рок-музыки и их взаимном влиянии друг на друга. Также мы рассматриваем явление  «русский рок»: основные этапы его становления, выделяем характерные черты. Во второй главе мы рассматриваем советский период развития русской рок-журналистики: основные издания данного периода, радио- и теле-программы, отношения рок-журналистики с советской властью. В третьей главе мы рассматриваем современный период развития рок-журналистики в печатных, аудиовизуальных и электронных  СМИ; анализируем авторские программы о рок-музыке на различных русскоязычных радиостанциях

    
В качестве приложения к исследованию мы используем экспертные интервью, взятые нами у радио-ведущих: О. Соболевского («Десятка Великих»),  И. Павлюченко («Rock Live») ,  Ю. Луцкой («Happy Girls»).

