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Актуальность предпринятого исследования объясняется процессами, происходящими в современном российском обществе. Опыт, накопленный в публицистике М. О. Меньшикова, центральной темой которой была судьба России и государствообразующего русского народа в целом, позволяет посмотреть на эти процессы в контексте их исторического развития, увидеть истоки этих процессов и попытаться преодолеть их негативные последствия. Обращение к наследию М. О. Меньшикова даёт возможность не только для более глубокого осмысления современных тенденций, но и для лучшего изучения жизни и творчества публициста.

В качестве хронологических рамок были выбраны 1901–1904 гг. – первый этап работы М. О. Меньшикова в газете «Новое Время». 

Предметом данного исследования является позиция и взгляды М. О. Меньшикова на судьбу России и русского народа в контексте жизни и творчества публициста. Объектом исследования являются публикации М. О. Меньшикова в газете «Новое Время» в 1901–1904 гг. 

Цель исследования заключается в выяснении взглядов М. О. Меньшикова на русский народ, его самобытность, культурно-историческую и национальную идентичность; понимание позиции по основным вопросам развития России в разных отраслях жизни. 

Мы ставим перед собой следующие задачи: 1) дать краткий обзор жизни и творчества публициста в период, предшествующий его переходу в «Новое Время»; раскрыть взгляды М. О. Меньшикова в период его раннего творчества и работы в газете «Неделя»; это позволит понять причины перехода М. О. Меньшикова из газеты «Неделя» в «Новое Время», установить причину и обстоятельства начала работы публициста в «Новом Времени», а также достаточно резкого изменения взглядов М. О. Меньшикова в 1901 г.; 2) изучить основные этапы работы М. О. Меньшикова в газете «Новое Время» в исследуемый период, проследить эволюцию, выявить особенности тематики и проблематики статей М. О. Меньшикова, обозначить круг основных проблем и вопросов, которых касается публицист. 

Научная новизна исследования заключается в том, что в данной работе впервые специально рассматривается данный период в жизни и творчестве М. О. Меньшикова, для чего привлекается практически весь комплекс опубликованного им материала в указанный период, а также многочисленные архивные материалы из пяти федеральных и одного регионального архивохранилищ России. Большинство статей М. О. Меньшикова, его Дневников вводится в научный оборот впервые.

Теоретической основой исследования являются работы русских и зарубежных исследователей как творчества М. О. Меньшикова и журналистики того времени, так и специалистов в области истории России начала XX века, межнациональных отношений, экономики и др. 

Методологическую основу составили труды по методологии истории, теории и практике русской журналистики, а также исследования в области источниковедения периодической печати. 

Эмпирической базой служат тексты М. О. Меньшикова, опубликованные в газете «Новое Время» в 1901–1904 гг., материалы других авторов, а также Дневники, письма и другие исторические источники, большинство из которых вводятся в научный оборот впервые. 

Работа разделена на введение, две главы и заключение. В первой главе воссоздана биография журналиста, показано формирование М. О. Меньшикова-публициста, раскрыты его общественные взгляды, а также объяснена гибель газеты «Неделя». Во второй главе рассматриваются обстоятельства перехода М. О. Меньшикова на работу в «Новое Время», определена тематика и круг проблем его публицистики. Рассмотрены взгляды М. О. Меньшикова на основные проблемы, стоящие перед русским народом в начале XX столетия.

По итогам исследования сделаны выводы о том, что М. О. Меньшиков, литературный критик и автор морализаторских «Откликов» в газете «Неделя», быстро становится ведущим публицистом русской национальной газеты «Новое Время», а также издателем-редактором моножурнала «Письма к ближним»; начав сотрудничество в газете А.С. Суворина, публицист обретает самую большую в стране аудиторию и довольно быстро превращается в одного из самых влиятельных русских публицистов. Соответственно, несколько изменяются тематика, проблематика и тональность его публицистики. М. О. Меньшиков, получивший в редакции практически полную свободу, «что и как писать», начинает активно пропагандировать свои взгляды по всем актуальным вопросам русской жизни своего времени. Именно в эти годы формируется природа национализма публициста, его общественные взгляды. Взгляды М. О. Меньшикова на Россию и русский народ, его самобытность, культурно-историческую и национальную идентичность чётко соответствуют общественно-политической позиции публициста как убеждённого русского патриота, во всём руководствовавшегося национальными интересами России и русского народа.

