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Заочная форма обучения

Динамика развития рынка печатных СМИ не всегда в должной мере соответствует изменениям информационных запросов читателя: постоянно возникают новые группы потенциальных потребителей информации, чьим интересам не удовлетворяет ни одно из существующих изданий. Особенно это касается молодой аудитории, которая острее прочих чувствует моду в любых сферах жизни, однако за этой модой, как правило, не поспевают издатели. Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод: проблема создания визуально и содержательно привлекательного специализированного молодежного журнала на сегодняшний день является актуальной.
На новизну данной работы указывает выбранная специализация разрабатываемого журнала (современные экстремальные, оригинальные и интеллектуальные хобби, появившиеся и завоевавшие популярность сравнительно недавно), поскольку до сих пор на российском рынке периодической печати не было и нет изданий такой тематики.
Объект исследования – современные молодежные издания, предмет – тематическая концепция и композиционно-графическая модель специализированного молодежного журнала.

Цель исследования – разработать  комплексную модель молодежного специализированного журнала о хобби, отличную от того, что уже существует. 
Для достижения цели в работе были сформулированы следующие задачи: 1) изучить рынок уже существующих молодежных периодических изданий; 2) разработать бизнес-план нового журнала; 3) разработать тематическую концепцию нового журнала; 4) разработать композиционно-графическую модель нового журнала.
Эмпирической базой исследования послужили номера журнала «Доски» за 2008 и 2009 год. 
В процессе исследования использовались такие общенаучные методы, как анализ и синтез, научная абстракция, методы группировки и сравнения, а также метод моделирования.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Первая глава представляет собой рассмотрение общих тенденций на рынке печатной периодики, а также анализ его сегмента – молодежных изданий. Во второй главе представлен бизнес-план нового издания, рассмотрена его тематическая концепция. В третьей главе дан анализ концепции оформления специализированного молодежного журнала «Доски», разработана композиционно-графическая модель нового молодежного журнала о популярных хобби.
