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Заочная форма обучения
В дизайне ничего не может считаться «неправомерным», выходящим за какие-то рамки и пересекающим границы. Нарушая правила, дизайнер, прежде всего, должен понимать, что эти правила вообще значат и, что важнее, к чему приведет это нарушение. Одни правила более гибкие, другие - более жесткие. Например, очень темное серое слово (90% черного), напечатанное на черном фоне (100% черного), вряд ли будет читабельным или даже вообще заметным. Нельзя сказать, что трудночитаемое слово не может быть частью какого-то дизайна, важен контекст: будет ли уместным в этой статье (или на этой полосе) такой прием оформления и почему. Нарушая правило, дизайнер идет на компромисс: что-то он, несомненно, приобретет, а что-то потеряет. Дизайнер должен быть готовым полностью отвечать за последствия своего решения. И если он точно понимает, как работает правило и что получиться, если его нарушить, то ему остается только решить: почему, когда и как. Лучшие решения в области дизайна возникали именно тогда, когда дизайнер сознательно отбрасывал инструкцию. Именно такие решения помогают сделать издание уникальным и выгодно подчеркивают его среди конкурентов. Исходя из вышесказанного актуальность темы данной дипломной работы не вызывает сомнений. Чем оригинальнее и качественнее сделано издание, тем больше людей его захотят купить, а рекламодателей - поместить свою информацию.

Цель работы – создание оригинального дизайна газеты на основе нарушений правил газетного дизайна. 

Для достижения поставленной цели исследования следует решить ряд задач: изучение основных правил газетного дизайна, анализ дизайна нарушений, анализ психологического восприятия дизайна нарушений, изучение основных стадий проектирования дизайна, анализ дизайна нарушений в изданиях:
 «Акция» (г. Москва), «I» (Португалия), «Эрмитаж» (Санкт-Петербург).

Объект исследования – ежедневно-политическая газета «Речь» 
(г. Череповец). Предмет исследования – нарушение правил газетного дизайна как художественный прием. 
Для достижения поставленной цели использованы следующие методы исследования: сравнительный, логический, метод анализа и другие методы научного познания, а также изучение научной и ненаучной литературы, рассматривающей исследуемые нами предмет. 
Главный тезис выпускной квалификационной работы: в дизайне ничего не может считаться «неправомерным», выходящим за какие-то рамки и пересекающим границы. Нарушая правила, дизайнер, прежде всего, должен понимать, что эти правила вообще значат и, что важнее, к чему приведет это нарушение. Одни правила более гибкие, другие – более жесткие. 
