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ПОЗИЦИОНИРОВАНИЕ ТЕРРИТОРИЙ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ ПРЕОДОЛЕНИЯ

Эксперты из области туризма сетуют, что в России плохо развито позиционирование территорий, туристы, как свои, так и иностранные плохо знают о возможностях отдыха и проведения досуга и это одна из причин проблем в развитии туризма. Если конкретизировать, то можно  выделить ряд проблем.
Во-первых, не всегда людям, ответственным за развитие туризма на территории, удается самостоятельно выделить ключевые преимущества данной территории на фоне территорий-конкурентов, будь то город, район, регион или отдельно взятый туробъект. 
Во-вторых, хорошее позиционирование – это не выдумывание некой оригинальной "фишки", а отработка реальных позитивных и негативных стереотипов потенциальных туристов о территории. 
В-третьих, есть страх и нежелание сужать целевую группу. Это стандартная помеха, характерная не только для туризма, но и для многих других отраслей. У разработчиков позиционирования территории возникает опасение, что если они позиционируют город или район с прицелом, скажем, на отдых для семей с маленькими детьми, то они лишат себя внимания всех остальных категорий туристов и не смогут на них заработать. В итоге предлагается "всё для всех".
В настоящий момент наблюдается прогресс в области позиционирования территории . Российские города и регионы чаще выбирают позиционирование территории в привязке к своему турпотенциалу, т.е. опираясь на природные или рукотворные объекты, способные заинтересовать туриста.
[bookmark: _GoBack] Секреты успеха – не делать перечисленных выше ошибок, анализировать чужой опыт, прислушиваться к мнению турбизнеса и экспертов по продвижению территорий, последовательно корректировать отрицательные стереотипы туристов о территории и формировать положительные посредством системной работы в информационном поле и не только в информационном.
Позиционирование города или региона должно находить отражение в том продукте, который получает турист. Сюда входит всё: объекты показа, размещение, питание, развлечения, городская или сельская среда, отношение жителей, атмосфера, события, проводимые на территории и т.д. 

