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ОСОБЕННОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО КОНФЛИКТНОГО ДИСКУРСА
С развитием современных технологий происходит расширение сферы медиакоммуникаций, меняется ее структура и характер.
По М. Маклюэну в современном обществе сформировались две модели коммуникации в медиапространстве: «pull» («на себя») и «push» («от себя»). К первой модели относятся интернет и on-line  издания, которые реализуют информативную функцию, поскольку имеют возможность описывать события «здесь и сейчас». Ко второй модели относятся печатные издания, коммуникация которых отсрочена во времени, а, значит, они реализуют эмотивную функцию, сосредоточиваясь на аналитике и оценке событий. 

Исходя из такого понимания медиакоммуникаций, можно сделать вывод, что конфликтный дискурс присущ, в основном, печатным, нежели интернет и on-line изданиям.
Между тем, российские исследователи регионального дискурса расходятся в его оценках. 
Так, Н. В. Обелюнас, исследуя особенности дискурса, делает вывод, что региональные издания в меньшей степени склонны прибегать к конфликтным стратегиям, поскольку замкнуты на регион и могут просчитать ответную реакцию и риск правовых претензий. Более того, регионы менее насыщены событиями, а потому имеют больше времени и возможностей объективной подачи материала. В основу выводов данного исследования положен тот факт, что автором проанализированы не только тексты региональных и федеральных СМИ, но и акты судебных лингвистических экспертиз.
Однако существует и противоположная точка зрения, которую разделяет 
И. А. Кудряшов. Региональным СМИ присущ диалогический характер не только в устном, но и письменном общении, а, следовательно, расширяется как сфера спонтанного общения, так и диапазон речевых средств. Исследователь также обращается к актам лингвистических экспертиз, делая вывод, что типичный конфликт заключается во взаимодействии автора статьи и персонажа публикации, который критику в свой адрес воспринимает как оскорбление или клевету, а автор отстаивает право на свободу слова и творческого использования речевых единиц. 
Таким образом, исследуя специфику регионального медиаполя и изучая конфликтный дискурс, мы ставим перед собой задачу выявить: 1) насколько часто встречается конфликтный дискурс в интернет и печатных изданиях, 2)

в публикациях какого жанра он встречается, 3) что лежит в основе потенциально конфликтогенной ситуации, 4) какими языковыми средствами он выражается. 
