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ИСТОРИЧЕСКИЙ МЕДИАДИСКУРС КАК РЕСУРС ПРЕЗЕНТАЦИИ РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ)

Сегодня исторический медиадискурс широко представлен на новгородской медиакарте как следствие попыток власти создать положительный имидж региона. Первая причина этих попыток -  повышение лояльности населения к своему же региону и, тем самым, сокращение миграции в соседние мегаполисы.  Вторая причина - обращение на регион внимания федеральной власти (дотации и инвестиции), третья - стимулирование потенциальных туристов.

За период 2009-2012 годов новгородскими властями были инициированы три мероприятия на историческую тематику (1150-летие Великого Новгорода, XXIX Ганзейские дни Нового времени, 1150-летие Российской государственности), все они были  масштабно отражены в новгородских масс-медиа. Так, в газетах были созданы еженедельные рубрики о новгородской истории, на ТВ и радио выпущены серии документальных исторических передач. Большинство материалов местных СМИ выстраивались вокруг трех идеологем: «Новгород – самый древний город России», «Новгород – старый партнер Европы», «Новгород – первая столица Российского государства». Эти формулы дали СМИ широкий простор для сравнений с современностью. К примеру, чествование современных новгородцев как достойных наследников великой истории или сожаление об утраченном историческом величии.  Визит на праздники федеральных чиновников, известных артистов, иностранных туристов преподносился в новгородских СМИ как внешнее признание  особого исторического статуса региона.

Примечательно, что в этот период большинство материалов СМИ были посвящены средневековой истории Новгородской республики. Период XVII-XX века рассматривался гораздо слабее. Советский же период упоминался лишь выборочно: в свете восстановления от нацистской оккупации. Таким образом, в целях позитивной презентации региона СМИ избирательно освещали  наиболее успешные для Новгорода исторические периоды.
