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УСИЛЕНИЕ ИМИДЖА ХМАО-ЮГРЫ С ПОМОЩЬЮ EVENT
На протяжении нескольких десятилетий территория ХМАО была востребована лишь как источник сырья,  сюда стекались  из всего СССР люди за «длинным рублем», жили в ужасающих условиях, не было качественного жилья, больниц, школ, работали в  основном вахтовым способом. Но были и те, кто оставался на долгие годы, их называли «романтиками». Они и построили современные города Югры. На сегодняшний день остро стоит проблема качественных трудовых ресурсов. Безусловно, на территории округа присутствуют среднеспециальные, профессиональные и высшие образовательные учреждения, но в большинстве случаев выпускник выбирает место обучения за пределами ХМАО. Это крупные города,  такие как Москва, Санкт-Петербург или ближайшие Тюмень, Екатеринбург. После окончания уже молодой специалист не стремится вернуться в округ, так как жизнь в условиях крупного города с развитой инфраструктурой его привлекает больше, нежели родные пенаты. 

Несмотря на то, что ХМАО обладает рядом конкурентоспособных преимуществ, а именно богатый природно-ресурсный потенциал и, как следствие, высокий уровень жизни населения, ощущение счастья (по результатам мониторинга «Индекс счастья российских городов» агентства NewsEffector при содействии фонда региональных исследований «Регионы России»), отсутствие качественных трудовых ресурсов значительно ослабляет округ. Возникает проблема -  необходимо создать условия, при которых возможно сохранить выпускников школ в регионе и привлечь качественные трудовые ресурсы извне, этому может способствовать территориальный маркетинг. 

Специалисты утверждают, что возрастает роль непрямой рекламы в коммуникационной политике регионов, так как современный потребитель сильнее реагирует на те сообщения, которые способны вызвать в его душе эмоциональный отклик, затронуть внутреннюю мотивацию личности. Поэтомув  Югре  событийный маркетинг приобретает широкий масштаб, организуются мероприятия мирового и общероссийского уровня.  На первый план в продвижении выходит столица округа – город Ханты-Мансийск.  Помимо политического статуса, он  становится культурным, спортивным и туристическим центром. 

В Ханты-Мансийске проводятся мероприятия мирового уровня – кинофестиваль «Дух огня», олимпийские игры по биатлону. Это способствует формированию чувства гордости за округ, переоценке  значимости региона в России, вовлекает жителей Югры в коммуникации с представителями других стран. Благодаря подобным мероприятиям усиливается имидж ХМАО как за пределами округа, так и внутри него, что способствует  притоку трудовых ресурсов и сохраняет в Югре молодых специалистов. 
