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УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ МЕХАНИЗМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ПРОДВИЖЕНИЯ

Привлечение внешних инвестиций, формирование и укрепление собственного бренда, позитивное присутствие в федеральных и иностранных средствах массовой информации – все это является одними из приоритетных направлений в деятельности руководства Свердловской области. 

Однако, как показали последние проекты и мероприятия, проходившие на территории области, в числе которых ИННОПРОМ – 2012 (федеральная промышленная выставка), поддержка заявок на EXPO-2020 и чемпионат мира по футболу в 2018 году, необходимо создание специальных организационных структур, которые бы обеспечивали координацию и управление такого рода проектами. 

При этом подобная структура должна взаимодействовать не только с различного рода подрядчиками, представителями СМИ и различных некоммерческих организаций, но и выстраивать эффективную систему работы с другими службами и министерствами Свердловской области. 

Анализ существующей российской практики государственного управления показал, что адекватных примеров, в которых учитывалось бы широкое межотраслевое взаимодействие, имиджевая составляющая, а также необходимость решения экономических и инфраструктурных задач фактически нет. Добавим к этому, что традиционные информационные службы органов власти (пресс-службы, отделы по связям с общественностью) в силу своей специфики не в состоянии в полном объеме обеспечивать подобные проекты и программы. 

Для решения этой проблемы в 2012 году решением Губернатора Свердловской области был создан Департамент специальных проектов. Логика работы департамента состоит в том, что он является не только координационной и, отчасти, «идеологической» структурой, ответственной за реализацию масштабных имиджевых проектов, ориентированных на внешние и внутренние целевые группы области. Одной из ключевых задач, которая стоит сегодня перед департаментом, является разработка и осуществление «пилотных» проектов, отработка механизмов их реализации до приемлемого качества и передача профильным структурам (различным министерствам и ведомствам). 

Как показывают первые результаты работы департамента, подобная система не только оправдывает себя, но и уже приносит положительные результаты для области. 

