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МОДЕЛЬ ФОРМИРОВАНИЯ ТУРИСТКОГО БРЕНДА ГОРОДА ТАГАНРОГА

Брендинг регионов является важной частью успешного развития города. Сильный бренд способствует привлечению потока инвестиций и, как следствие, более активное развитие экономики города. Также бренд города оказывает влияние на лояльность жителей города, что способно уменьшить отток трудоспособного населения в более крупные города.

На данный момент видна тенденция увеличения туристического потока за рубеж, что сказывается на экономике регионов России. В рамках решения данной проблемы была принята специальная программа для поддержки российских туристских центров ("Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2016 годы)", 19 июля 2010 г. № 1230-р).

Таганрог обладает серьезным культурным наследием. В городе, являющемся родиной великого писателя и драматурга А.П.Чехова, созданы и успешно работают литературный и историко-архитектурный музей-заповедник им. А.П.Чехова, художественный музей, драматический театр, старейший на Юге России парк культуры и отдыха. 

Совокупность экономических, рекреационных и культурных ресурсов делает город Таганрог интересным объектом для формирования бренда города.

В ходе работы было проведено исследование существующего имиджа территории среди горожан. На основании данных результатов были выявлены факторы, формирующие существующий имидж города, обозначены позиции, которые нуждаются в корректировке. 

Модель бренда была сформирована на основании ресурсов города, с учетом отстройки от конкурентов. Так как наличие культурных объектов на черноморском побережье достаточно невелико, у города Таганрога существует возможность занять отдельную нишу (природно-культурный отдых) и тем самым выделиться из общей категории городов-курортов.

На основании проведенного исследования и анализа существующего экономического потенциала города Таганрога была предложена концепция «Провинциальный купеческий городок XIX века». 

В данной работе предлагается строить рекламную и PR-коммуникацию на основе выявленной сути бренда, делая акцент на историческом наследии в сочетании с возможность отдыха на море.

Результаты данной работы были приняты для рассмотрения администрацией города Таганрога для возможного применения в общей стратегии развития города.

