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вовлечение жителей в процесс брендинга города 

на примере добрянки

Один из наименее изученных и при этом один из самых главных вопросов брендинга городов — вовлечение жителей в процесс брендинга. Новая отрасль базируется на изучении идентичности места. Предполагается, что каждый город обладает своей идентичностью, выраженной в эмоциях и чувствах его жителей. По сути, жители являются одновременно и носителями, и владельцами будущего бренда города. Именно поэтому стандартные методики по изучению мнения потребителей, принятые в маркетинге товаров и услуг, не всегда подходят для брендинга города.

В рамках разработки бренда города Добрянка в январе-июле 2012 года было реализовано множество различных механизмов по вовлечению жителей: опрос, e-mail рассылка, глубинное интервью, форум, публичные слушания, круглый стол, дискуссия, аукцион идей, конкурс и другие. Использование различных механизмов в целом позволило добиться принятия идеи бренда большинством населения, но остался открытым вопрос об эффективности и необходимости каждого из использованных методов.

По итогам апробации научных наработок на примере Добрянки предлагается классификация механизмов вовлечения и методы анализа результатов вовлечения жителей в процесс брендинга города.

По мнению большинства экспертов в области брендинга городов, вовлечение жителей является не просто инструментарием, необходимым для репрезентативности и иных технических моментов процесса разработки. Вовлечение жителей – это ключевой аспект создания и последующего развития бренда города, так как во многом именно жители являются объектом брендирования. В связи с этим разработка и внедрение новых механизмов вовлечения, а также методика оценки их эффективности имеют большую практическую значимость.
