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НОВГОРОДСКИЕ НОВОСТИ В ИНТЕРНЕТЕ:

ПРЕДПОЧТЕНИЯ АУДИТОРИИ

Развитие интернет-сегмента новгородского медиаполя характеризует ряд особенностей: сравнительно позднее «погружение» аудитории в регулярно обновляемый новостной поток (первые новостные СМИ появились в Новгородской области лишь в 2001 году, спустя 7 лет после появления первых интернет-сайтов), довольно продолжительный период неконкурентной среды, «похожесть» существующих ресурсов. 

В этих условиях профессиональным медиа в интернете пришлось изначально конкурировать с неформальными дискуссионными площадками, где новостной поток формировался хоть и стихийно, но оперативнее. В традиционных медиа (периодической печати, на ТВ и радио) с развитием интернет-среды эксклюзивный новостной поток практически иссяк, формирование оперативно-событийного контента также переместилось в интернет — на сайты газет и ТВ-программ. 

В рамках исследовательского гранта на кафедре журналистики НовГУ сейчас предпринимается попытка проанализировать текущий новостной дискурс новгородского поля. И хотя исследование ограничивается графическими медиа, даже этот «срез» (не претендующий на исчерпанность, но достаточно репрезентативный) демонстрирует: существующие периодические и интернет-издания придумывают всё новые и новые жанровые подходы в подаче оперативно-новостной информации для привлечения и удержания читателя. Конкуренция обостряется с приходом в интернет новых медиаигроков (в настоящее время можно говорить о полноценном функционировании как минимум четырёх крупных интернет-изданий, а общее их количество только за последний год достигло десятка). При этом новгородская аудитория по-прежнему предпочитает официальным новостным каналам неформальные дискуссионные площадки — форумы и блоги.
