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КОНЦЕПЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛИТЕТА КАК ОСНОВА ПРОГРАММЫ ПРОДВИЖЕНИЯ ТЕРРИТОРИИ
Как показали наши исследования, формирование брендов городов, разработка системных решений, направленных на позиционирование территорий, невозможны без формализованной основы, содержания данных процессов.

На сегодняшний день, за очень редким исключением, как на уровне муниципальных образований, так и субъектов федерации, подобных документов (в формате Концепций, Положений информационной политики органа власти) фактически нет. 

При этом разработка такого рода документов позволяет решить целый спектр проблем, начиная с определения правовой основы продвижения, определения принципов, целей и содержания, а также регламентировать взаимодействие  различных подразделений муниципалитета при управлении информационной политикой в целом и отдельными имиджевыми проектами в частности. 

На основе различных исследовательских проектов, проведенных Центром «Аналитик» (Екатеринбург) в последние три года, нами были разработаны шаблоны подобных документов. Объединенные общим названием «Концепция информационной политики органа местного самоуправления», они, помимо перечисленного, включают в себя: 
· Основные направления позиционирования городского округа и органов местного самоуправления для контактных групп;
· Приоритетные сферы информационного освещения деятельности администрации; 

· Контактные группы информационной политики; 

· Финансовое обеспечение информационной политики; 

· Организационно-функциональное обеспечение информационной   политики; 

· Управление реализацией информационной политики;

· Ожидаемые результаты реализации Концепции.

Более детально о наших разработках будет изложено в докладе конференции.
