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МЕДИАОБРАЗ РЕГИОНА: «ВНЕШНИЙ» и «ВНУТРЕННИЙ» АСПЕКТЫ

(НА ПРИМЕРЕ МЕДИАОБРАЗА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ)

Одним из значимых направлений современных исследований выступает описание образов отдельных регионов, так как в настоящее время «необходимость конструирования и трансляции положительного образа территории осознана на официальном уровне и ставится как политическая задача в российских регионах и на общероссийском уровне» (И.М. Печищев). Достижение этой цели невозможно без анализа медиадискурса, роль которого в формировании картины мира современного человека сложно переоценить.

Выделяются два аспекта проблемы медиаобраза региона: а) образ региона извне, то есть его представление в СМИ федерального уровня или во внешних региональных изданиях; б) образ региона изнутри, то есть его фиксация в собственных региональных изданиях. Очевидно, что эти образы не будут полностью совпадать, поскольку они создаются с разными целями и направлены на различную аудиторию. 

Прежде всего, представляет интерес анализ локального медиаобраза на фоне других регионов, осуществляемый путем изучения «внешних» (не относящихся к региону) СМИ. При этом важны как количественные показатели (количество упоминаний), так и наличие устойчивых ассоциаций и оценок. Результаты этого внешнего мониторинга не являются для Архангельской области благоприятными (малое количество упоминаний, отсутствие устойчивых ассоциаций и появление ситуативных отрицательных ассоциаций). Делается вывод о том, что «внешний» медиаобраз Архангельской области не отличается развернутостью. Следствием отсутствия сложившего образа региона на общероссийском уровне служат факты неразличения его с другими субъектами РФ, как со смежными по положению (Республика Коми, Мурманская область и пр.), так и со схожими по названию (чаще всего с Астраханской областью).

При описании «внутреннего» образа региона необходимо обозначить принципы структуризации его медиапространства: установить различия позиций местных СМИ, выявить доминирующую тематику, описать ключевые образы и концепты. Параметрами для типологизации местных СМИ являются их платность / бесплатность, направленность (информационная, общественно-политическая и пр.), ареал распространения. Обосновано привлечение для описания платных общественно-региональных изданий, имеющих значительный ареал распространения. Установлено, что в региональных СМИ Архангельской области доминирует политическая тематика. Ключевым медиаобразом регионального политического дискурса выступает образ губернатора.  В качестве примера описаны способы конструирования медиаобразов различных губернаторов Архангельской области.

«Внешний» и «внутренний» медиаобразы Архангельской области конструируются разными типами текстов: «внешний» образ задается преимущественно информационно-регулирующими текстами, а особенности «внутреннего» образа региона во многом задаются конфликтными текстами. В качестве примера данной тенденции рассмотрен концепт <поморы>.

