А.В.Полонский
Белгородский государственный национальный Исследовательский университет (НИУ «БелГУ»)
КОГНИТИВНЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ ТЕРРИТОРИИ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ 
Внимание к проблемам когнитивного менеджмента территорий в настоящее время чрезвычайно велико. Это обусловлено пониманием того, что современные, информационные общества руководствуются «жестким законом организации пространства» (Ж. Деррида) посредством мотивированного производства и адресного распределения информации и знания, и что управленческая  деятельность в этой сфере способна создать устойчивый ресурсообразующий эффект. Будучи социальным механизмом мотивирования индивидуального и коллективного сознания, механизмом влияния на самоидентификацию личности и характер ее социальной адаптации, когнитивный менеджмент обеспечивает превращение совокупности обладающих некоторыми общими свойствами элементов в регулируемую, конкурентно способную систему социально-экономическую и социально-идеологическую, то есть систему отрефлексированных, концептуально оформленных взглядов, идей и ценностных установок.

Анализ когнитивного менеджмента, осуществляемого на определенной территории,  позволяет выявить характер социальной рефлексии и особенности конструируемого когнитивного пространства. Под когнитивным пространством понимается удерживаемое границами, определенным образом упорядоченное ментальное образование, включающее в себя совокупность значений и культурно заданных программ в форме социальной памяти, воображения и оценивания.

В фокусе данного исследования находится опыт выстраивания когнитивного пространства города Белгорода, административного центра Белгородской области (с 1954 г.). 

В пространстве публичной мысли активно продвигается философия и социальная практика позитивно настроенного и эффективно действующего города. Белгород устойчиво репрезентируется как динамично развивающийся город с богатой исторической судьбой, свято хранящий в своей памяти и в современной социальной практике культурные традиции русского народа. Об этом свидетельствует и семантика городской среды, отражающаяся в различных архитектурных сооружениях, посвященных важнейшим событиям или выдающимся личностям русской истории и культуры.  

В сознании горожан активно поддерживается культурно-символическая интерпретация имени города Белгорода как Белого города. Процесс «развертывания» имени города в его культурный текст происходит посредством наращивания семантики белого, посредством подключения новых смыслов чистый, светлый, добрый, уютный, свободный от скверны, прозрачный, понятный, родной, нравственный, духовный, святой. При этом святой интерпретируется не только как качество, присущее изначально, а приобретенное благодаря деятельности, причем, говоря словами Ю.С. Степанова, «произведенной как положено, по правилам и по ритуалу». 
Имя Белого города концептуализируется как его высокая, духовная задача, как его благородная цель,  как его предназначение или предначертанность его особой судьбы. Многообразное, многоходовое подключение различных, но всегда позитивных смыслов складывается в убежденность горожан в особой культурно-просветительской и духовной миссии города, в том числе осуществляемой на границе двух культурно-исторических миров – русского и украинского. Осознание своей возвышающей исключительности, особой миссионерской задачи города воплощается в его высоких притязаниях, креативных, инновационных планах и в амбициозных социальных проектах: «Белому городу – белые зарплаты», «Светлому городу – светлые улицы», «Белгород – территория без сквернословия», «Белгород - город добрых дел». Это находит свое воплощение в создании и продвижении нового бренда «Белгород – город добра и благополучия». 

Концептуальный анализ когнитивного пространства позволяет выявить его ключевые концепты: ● «столица» (творческое, репродуктивное социальное пространство, которое является источником и транслятором социальных идей и культурных ценностей, интеллектуальным «инкубатором»), ● «инновация» (неограниченная потенциальность, созидательность, направленность на качественно новое социальное знание и культурные ценности, целенаправленная мысль о будущем), ● «традиция» (передаваемая из поколения в поколение мудрость божественного и этнического принципов). 

Таким образом, в основе когнитивного менеджирования города Белгорода лежит философия успеха. Город менеджируется как столичный центр с присущей ему креативностью, динамизмом, насыщенностью событиями, независимостью, однако, при этом осознающий свою духовную связь, неразрывность с многовековыми традициями русского народа и православной верой. Сочетание традиции и инновационной креативности создает концептуальный фундамент для объединения горожан и их социального оптимизма.
