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Имидж ГОРОДА: Челябинск СПОРТИВНЫЙ
Современный Челябинск – крупный мегаполис европейского типа, деловой, научный, культурный и спортивный центр Южного Урала, он входит в тройку российских мегаполисов с наиболее развитой внутренней транспортной инфраструктурой. Ведущей отраслью Челябинска является металлургическая промышленность и в связи с этим сложился его устойчивый имидж, воспринимаемый как промышленный регион. Малоизвестным остается факт, что наряду с тяжелой индустрией, активно развивается спортивное направление. 
Ежегодно единый календарь физкультурно-спортивных мероприятий включает около 1000 соревнований. В последние годы Челябинск неоднократно становился спортивной столицей России, организовывая крупнейшие мероприятия страны.

В настоящее время в городе развиваются 104 вида спорта. Челябинск имеет около 1100 спортивных сооружений. В Челябинске родились и были подготовлены выдающиеся спортсмены и тренеры, среди которых двукратный олимпийский чемпион, тренер сборной России по хоккею Вячеслав Быков.
С 1956 года 64 спортсмена региона участвовали в Олимпийских играх в составе национальной сборной. За это время было завоевано 22 золотые, 9 серебряных и 16 бронзовых олимпийских медалей. Только на ХХIХ Олимпийских играх в Пекине в составе сборной команды России выступали 15 челябинцев. 6 спортсменов стали участниками ХIII Паралимпийских игр. 14 южноуральских спортсменов приняли участие в Олимпийских играх-2012 в Лондоне.
В апреле 2010 г. ледовый дворец «Уральская молния» впервые в истории физической культуры и спорта Челябинской области принял крупные международные соревнования. Челябинску было доверено право проведения чемпионата мира по керлингу среди смешанных пар и ветеранов из 28 стран мира. За 19 лет развития керлинга в стране это первые крупные международные соревнования. Южный Урал получил право проведения мирового первенства благодаря наличию отличной спортивной базы. 
В апреле 2012 года впервые в своей истории Челябинск принимал самый престижный и представительный старт дзюдоистов Старого Света – континентальный Чемпионат Европы. Столица Южного Урала впервые в России получила право на проведение столь крупных соревнований по дзюдо и стала центром европейской спортивной жизни. В борьбе за Евро-2012 Челябинск обошел Рим, Будапешт и Стамбул.
В чемпионате Европы по дзюдо, проходящему на ледовой арене «Трактор», приняли участие 379 спортсменов и спортсменок из 45 стран мира. Вице-президент Европейского союза дзюдо М. Вахун прокомментировал это событие: «Такого не бывает даже на родине дзюдо в Японии. Я думаю, что опыт Челябинска никому не удастся повторить, – такую высокую планку вы поставили».
В сентябре 2012 г. южноуральская столица успешно провела чемпионат Европы по водному поло среди юниорок. Бассейн «Строитель» встретил 11 команд-участниц европейского первенства. За награды в Челябинске боролись ватерпольные команды из Испании, Венгрии, Нидерландов, Франции, Германии, Италии, Греции, Великобритании, Украины, Турции и России. Почетные гости, члены федераций по водным видам спорта единодушно отметили высокий уровень подготовки чемпионата.
Чемпионат мира по дзюдо-2014 решено проводить в Челябинске. Это решение было принято в связи с успешным выступлением южноуральских дзюдоистов на Олимпиаде-2012 и успехе европейского первенства по дзюдо, прошедшего в Челябинске в конце апреля. 

Губернатор Челябинской области Михаил Юрьевич ставит задачу – ежегодно проводить минимум два чемпионата Европы или мира.
Таким образом, позитивный спортивный имидж региона меняет отношение к Челябинску.
