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РЕКЛАМА В ПРОДВИЖЕНИИ ТУРИСТСКОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНА

Важнейшим механизмом формирования позитивного образа территории, рассматриваемой под углом зрения ее туристской привлекательности, является реклама наряду с технологиями связей с общественностью, СМИ и интернета. Актуальность разработки программ и возможностей использования рекламных технологий в формировании и продвижении имиджа туристской привлекательности региона (территории) определена необходимостью развития въездного туризма, что для России является крайне важной проблемой как в экономическом, так и в культурно-коммуникативном плане. Более того, развитие туризма способствует повышению конкурентоспособности и престижа территории, ее инвестиционной привлекательности, деловой и социальной мобильности населения региона, расширению возможностей участия территории в международных и федеральных программах.

Как наиболее эффективное средство информирования общественности о новых товарах и услугах реклама широко используется субъектами туристской отрасли с целью информирования общественности о наличии доступных туристских услуг, их качестве. Использование информационных, эмоционально-психологических и коммуникативных возможностей рекламы может служить и отличным каналом политического влияния туризма и социально-культурного сервиса на развитие малых городов и районных территорий. В этой связи важным оказывается поиск в регионах тех социально, исторически, культурно значимых мест, которые могли бы использоваться в качестве символов, брендов территорий. 
В условиях ужесточающейся конкуренции на рынке туристских услуг и необходимости развития внутреннего туризма растет потребность в расширении возможностей применения в практике развития турбизнеса инновационных технологий. Технические достижения в первую очередь в сфере электронного оборудования и интернет-технологий позволяют охватить максимально широкий круг потребителей, повышают возможности использования рекламных и PR-технологий, их интеграцию в информационном обеспечении населения о качестве туристских услуг. 
Одной из самых актуальных разработок в настоящий момент является система (ТИС) или туристский  информационный центр (ТИЦ). Создание туристского информационного центра (ТИЦ) в Нижегородской области предполагает создание комфортной информационной среды для гостей и жителей Нижегородской области. Данная инновационная технология  (ТИЦ) позволяет использовать информационно-коммуникативный ресурс рекламы в комплексе всех составляющих механизмов территориального маркетинга, в первую очередь, связей с общественностью. ТИС позволяет оперативно отслеживать и выявлять потребности потенциальных туристов в рекламируемых материалах. Анализ данных, получаемых в процессе работы системы, наглядно демонстрирует текущее состояние рынка туруслуг, тенденции его развития в зависимости от географического распределения привлекательных для туристов мест путешествий и отдыха, динамику информационных потоков на различные группы населения, их предпочтения в выборе маршрутов и т.д.
С учетом того, что придание въездному туризму статуса прибыльного, престижного направления деятельности  находится в стадии становления, отношение к рекламе должно строиться с учетом всех нюансов влияния рекламной коммуникации на потенциальные целевые аудитории потребителей туристского продукта.
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