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СОВРЕМЕННЫЙ МЕГАПОЛИС: ПРИНЦИПЫ УПРАВЛЕНИЯ ВНУТРЕННИМ И ВНЕШНИМ МЕДИАИМИДЖЕМ

В ХХI веке мегаполисы начинают играть все более заметную роль в глобальной конкуренции за новые инвестиции, туристические потоки, гостевые программы. Современный город, претендующий на звание глобального, - это территориальное поселение городского типа с высокой степенью виртуальной урбанизации; это важный элемент экономической и политической систем как своей страны, так и больших регионов планеты. Изменившаяся социальная среда, в которой объемы медиапотребления практически сравнялись с медиапроизводством, предъявляет к маркетинговой деятельности городов особые требования. Успех в конкурентной борьбе зависит не столько от темпов развития и качества инфраструктуры мегаполиса, сколько от наличия целостной концепции по эффективному распределению информационных потоков, то есть программы коммуникативной логистики (Гавра Д. П. Коммуникативная логистика в маркетинге современного города // Коммуникационная инфраструктура современного города. Тезисы конф. М., 2012. С.23).

Важнейшим направлением этой программы является разработка стратегии управления медиаимиджем города. 

Обратимся к анализу актуальной практики Москвы – города, всерьез претендующего на роль глобального. В 2011 году правительством города была разработана и утверждена государственная программа «Информационный город на 2012–2016 годы». Общий объем финансирования программы - 329 млрд рублей. Часть задач, решаемых в рамках программы, носит исключительно имиджеобразующий и имиджекорригирующий характер.

Концепция управления медиаимиджем Москвы для внутренней аудитории основана на идее единства социального и культурного пространства столицы. Городское сообщество, живущее в информационном поле, в котором федеральные коммуникативные потоки практически полностью подавили локальные, является атомизированным, аморфным, замкнутым. Для повышения уровня социальной интеграции москвичей власти инициировали создание круглосуточного информационного телеканала «Москва 24» (сентябрь, 2011 г.). Позднее канал вошел в объединенную редакцию (медиахолдинг) московских СМИ «Москва медиа», в которую также включены и другие важнейшие городские информационные ресурсы: информационный интернет-портал http://www.m24.ru, телеканал «Доверие», радиостанции «Говорит Москва», «Moscow FM», газета «Вечерняя Москва», информационное агентство «Москва».

Для внешней аудитории Москва должна предстать в образе современного, гостеприимного и безопасного города. Целенаправленно формированием заданной имиджевой оболочки будет заниматься ИА «Москва». Также частью мероприятий по коррекции имиджа для внешней аудитории стало создание специального информационного портала для туристов http://www.travel2moscow.com/ (был запущен в конце 2011 года). В настоящее время портал функционирует в тестовом режиме. Потенциальным туристам доступна информация на трех языках: русском, английском и немецком.

Вопрос об эффективности программы коммуникативной логистики правительства Москвы пока остается открытым, но сам факт организации системной работы по управлению имиджевыми коммуникациями мегаполиса можно рассматривать как индикатор позитивной имиджевой динамики.

