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ФОРМИРОВАНИЕ ТУРИСТИЧЕСКОГО БРЕНДА АЛТАЯ: ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ И ТЕХНОЛОГИИ
В настоящее время Республика Алтай рассматривается в России и за ее пределами как один из самых перспективных рекреационных регионов. Приграничное положение, уникальность пейзажей, труднодоступность многих объектов туристического паломничества, наличие исторических, культурных, этнических и экономических связей открывает широкие перспективы для развития трансграничных туристических маршрутов и делает республику, расположенную на юге Западной Сибири, привлекательной для привлечения новых инвестиций и всестороннего развития.
Однако, несмотря на имеющийся потенциал, сегодня эти возможности используются далеко не в полной мере. Если рассматривать только туристический сегмент, то в различных каналах коммуникации (прежде всего, это специализированные сайты и социальные сети), он, как правило, представлен небольшими частными компаниями. В основном это фирмы, предоставляющие сезонные услуги активного туризма.

За редким исключением, другие направления и возможности повышения конкурентоспособности республики остаются вне зоны внимания органов власти и, как следствие, потенциальных инвесторов. В частности, одним из таких направлений является историко-археологическое богатство района. На сегодняшний день сохранилось множество объектов: курганы, каменные бабы, петроглифы, древние стоянки и т.п., – представляющие интерес и для профессионалов, и для любителей.

Одним из решений данной проблемы является разработка и реализация комплексной программы продвижения республики. При этом данная программа должна учитывать не только развитие инфраструктуры, подготовку необходимых кадров и эффективные механизмы привлечения инвестиций, но и систему стратегических и тактических коммуникаций. И если первые должны определять долгосрочные содержательные направления позиционирования, то вторые – включают в себя систему запланированных информационных поводов. Примером применения тактических коммуникаций является сюжет, связанный с плато Укок, где в 1993 году было найдено тело Алтайской принцессы. Сегодня это одно из наиболее популярных мест историко-туристического паломничества. 
