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КОНСТРУИРОВАНИЕ ИСТОРИЙ 
КАК СТРАТЕГИЯ МАРКЕТИНГА ТЕРРИТОРИЙ
Маркетинг региона нацелен в первую очередь на публичное продвижение его экономических, социально-политических, социокультурных и прочих преимуществ в конкурентной борьбе за привлечение инвестиций. Речь идет о создании объективно выгодных для инвесторов разного рода условий с адекватным коммуникативным сопровождением этих мероприятий для формирования привлекательного имиджа. 
Результирующий целостный публичный образ региона не может быть создан без тесного взаимодействия со средствами массовой информации, что предполагает акцент на приоритетности предварительного конструирования своеобразной легенды с дальнейшим ее изложением в медиасфере в виде серии подтверждающих историй как взаимосвязанных фрагментов регионального нарратива.  
При реализации подобной нарративной стратегии применительно к г. Кунгуру с 2007 года были использованы как минимум три истории: «Кунгур – чайная столица Российской империи», «Кунгур – пуп Земли», «Кунгур – столица воздухоплавания» – последняя из которых оказалась наиболее эффективной с маркетинговой точки зрения. 
В 2009 году активизировалось коммуникативное сопровождение спортивно-зрелищного фестиваля «Небесная ярмарка Урала», подкрепленное открытием школы по обучению пилотов-воздухоплавателей и проведением официальных всероссийских соревнований. За три года число публикаций о фестивале выросло в пять раз, а количество освещающих его СМИ – в шесть раз. В результате на международной туристической выставке «Intourmarket – 2010» г. Кунгур был принят в Ассоциацию малых туристских городов, что расширило перспективы его дальнейшего территориального маркетинга.
