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РОЛЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ В ФОРМИРОВАНИИ ИМИДЖА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА У ЛАТВИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ: МЕДИЙНЫЙ АСПЕКТ

Целью исследования являются возможности формирования и коррекции имиджа Санкт-Петербурга  у русскоязычной латвийской молодежи в результате осуществления проектов по обмену школьников и студентов Риги и Санкт-Петербурга, а также их освещения в латвийских медиа. 

В ходе исследования были проведены анализ проектов за 2011-2012 год и анкетирование школьников и студентов, участвовавших в данных проектах до начала и по их завершению, на тему: «Ваши представления о Санкт-Петербурге и жизни сверстников». Также был проведен мониторинг медиа  на тему: «Проекты по обмену школьников и студентов: Рига-Санкт-Петербург».

Рига и Санкт-Петербург связаны давними, исторически сложившимися и постоянно развивающимися отношениями в разных сферах: экономической, политической, культурной, туристической и бытовой. В последнее десятилетие наблюдается существенная активизация системного сотрудничества различных организаций Риги и Санкт-Петербурга. На фоне традиционных контактов в экономике, бизнесе и культуре активизировалось сотрудничество в сфере образования – как школьного, так и вузовского. Это, прежде всего, обмен студентами Вузов и учащимися средних школ. Значение этих связей трудно переоценить. Возможности поездок современной латвийской русскоязычной молодежи в Россию по сравнению с выездом в страны Евросоюза  ограничены целым рядом факторов, в том числе необходимостью получения визы.  Значительная часть русскоязычной молодежи Латвии относительно России  находится в достаточно замкнутой социокультурной среде и имеет поверхностное представление о жизни сверстников в России, в частности в Санкт-Петербурге. Зачастую эти представления основаны на бытовых стереотипах: «низкий уровень бытовой культуры» (проблемы с транспортом, жильем, питанием); «высокий уровень преступности» (уличные кражи, нападения на «инородцев»); «плохое отношение к инородцам». Живое общение студентов и школьников в рамках проектов «обмена», существенно влияет на формирование объективного представления о жизни и системе ценностей сверстников, об уровне и качестве образования, возможностях обучения, а также качестве жизни в России, в частности Санкт-Петербурге. Возможность организованных ответных поездок с продуманной культурной программой укрепляет в сознании молодежи основные имиджеобразуюшие векторы Санкт-Петербурга: «культурная столица России»,  «один из красивейших городов мира», «центр современного образования и прогрессивных технологий» и т.п. Так, анкетирование школьников и студентов г. Рига, участвовавших в проектах по обмену до начала и по завершению проекта, показало существенное изменение представлений о Санкт-Петербурге, жизни российских сверстников,  возможностях образования и перспективах жизни в России.

Существенное значение имеет отражение данного процесса сотрудничества в медиа. Мониторинг печатных русскоязычных изданий, а также интернет-ресурсов показал достаточно активное освещение возможностей обучения и дальнейшего проживания латвийской молодежи в странах Евросоюза. Это статьи и интервью со студентами и молодежью, руководителями фирм, осуществляющих образовательные программы разного рода в ЕС. На этом фоне становится очевидным, что информация о «проектах по обмену» в сфере образования между Россией и Латвией должна быть системной и разноаспектной: необходимо  размещать интервью  с руководителями проектов, отзывы школьников и студентов о разных сторонах жизни сверстников, возможностях образования и, что не менее важно, бытовом уровне жизни и общения. Подобная нацеленность позволит ослабить «бытовые стереотипы» латвийской молодежи относительно России, в частности Санкт-Петербурга, и способствовать формированию таких составляющих имиджа  Санкт-Петербурга, как «центр современного образования и профессиональных перспектив»; «город безопасного и комфортного проживания»; «город студенческой молодежи и активной культурной жизни». 

