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СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ
Социальная миссия СМИ - служение общественным интересам или общественному благу. Ее реализация предполагает ответственность в соответствии с требованиями к СМИ в духе концепции социальной ответственности, которые актуальны и на уровне регионов.

СМИ должны давать правдивую информацию о значимых региональных, федеральных и мировых событиях дня. Недостаточно просто сообщать новости, необходимо вскрывать их причины в контексте противоречивых процессов.

СМИ должны быть форумом для обмена разными существенными идеями и мнениями всех общественных групп.
Они должны представлять и разъяснять задачи общества и его ценности, открыто и полно распространяя сведения, новости и мнения, в том числе от правительственных структур. 

Теория социальной ответственности наиболее ярко проявляется прежде всего при рассмотрении проблем “СМИ – аудитория” и “СМИ - власть”. Она требует поиска оптимального взаимодействия между ними. 
Отношения между властью и СМИ нельзя сводить к однобокой схеме «реакционного государства и свободных СМИ». Власть и СМИ вместе работают над «общественным благом». В то же время социологические исследования вскрывают проблему большего влияния власти на СМИ, чем наоборот. Сильна зависимость от власти и бизнеса, особенно региональных средств массовой информации.

Местные рынки СМИ отличает динамичность. Ежегодно Роскомнадзор регистрирует около 3 тыс. новых печатных СМИ. Более половины их приходится на 15 субъектов РФ, а 75% – на 30. 

В большинстве региональных центров основная конкуренция идет между локальными (местными) и сетевыми изданиями. Локальные издания представлены частной, государственной и муниципальной прессой, а сетевые – федеральными и межрегиональными изданиями. 
Пытаясь противостоять напору коммерческой прессы и интернета, общественно-политические газеты регионов идут по пути сокращения периодичности своего выхода, переводятся на бесплатную основу. Численность их сокращается. 

К числу наиболее острых проблем относится увеличение себестоимости производства, рост затрат на доставку изданий. Сокращается подписка, цены имеют тенденцию к росту. Падение интереса к областным изданиям вызвано тем, что даже в самых отдаленных районах новости получают из различных источников: ТВ, интернета, бесплатных изданий.

Проникновение интернета, рост посещаемости сайтов, тематически пересекающихся с бумажными носителями, усилили интерес к онлайн-сфере. Однако  отток потребителей в интернет далеко еще не критичен для существования традиционной бумажной прессы.

Региональные издатели определили для себя три главных направления развития: наращивание числа клиентов, старты новых локальных проектов и расширение географии сетей при максимальной автоматизации бизнес-процессов.
В этих условиях растет доверие к интернету, который позволяет доступ к разным источникам информации. В 2011 г. аудитория пользователей Рунет от 12 лет и старше составила более 60 млн человек. Прирост аудитории Рунет происходит за счет регионов. В 2011 г. из числа новых пользователей Интернет 93% проживали за пределами Москвы и Санкт-Петербурга. В селах аудитория увеличилась на треть (в столицах – только 6%). 
Быстрыми темпами развивается мобильный интернет. За три последних года его месячная аудитория увеличилась в 2 раза (в целом в интернет – на 50%). В 2011 г. пользователей, выходящих в интернет с различных мобильных устройств, насчитывалось более 21 млн человек (17% от всей аудитории пользователей). Наиболее популярен он среди молодежи. 
