Н.В.Бакирова

Д.Д.Илларионова
Санкт-Петербургский государственный университет

К ВОПРОСУ О МЕНЕДЖМЕНТЕ ОНЛАЙН СМИ
За последние годы в нашей стране сформировался определенный подход в отношении руководства так называемыми традиционными СМИ. Однако природа интернета определяет уникальность работы не только сетевых журналистов, но и сетевых менеджеров. Рассмотрим некоторые особенности функционирования таких предприятий масс-медиа. По нашему мнению, в качестве ключевых направлений менеджмента СМИ можно выделить стратегический, финансовый, кадровый, а также менеджмент производства и маркетинг. 

Детальная проработка стратегии, миссии и основных целей для онлайн СМИ становится жизненно важным элементом работы, потому что позволяет отстроиться от конкурентов, найти уникальную целевую аудитории и привлечь под нее рекламодателей. Стратегическое планирование сетевого СМИ помогает продумать все инновационные принципы работы и заранее спрогнозировать, какие именно ресурсы потребуются для их реализации. 

Сетевое СМИ обречено на работу в условиях постоянного дедлайна и с огромным потоком информации разной природы. Все это требует от журналистов особого склада характера и готовности к постоянному обучению. Поэтому перед руководством встает непростая задача: не только создать команду таких профессионалов, но и постоянно поддерживать комфортную рабочую среду проекта. 

Финансовый менеджмент онлайн СМИ предполагает постоянный поиск новых источников доходов. Как правило, поступлений от продажи рекламных площадей не хватает для поддержания жизнеспособности ресурса. Бизнес-модели, предполагающие продажу контента, редко оправдывают себя и часто даже бывают убыточными. Поэтому сегодня руководители онлайн СМИ все чаще интегрируют в их структуру дополнительные платные сервисы, например, сервис подачи объявлений. 

В настоящее время наметилось явное сращение понятия маркетинга и понятия продвижения товара на рынке. Данная тенденция характерна и для масс-медиа отрасли, особенно для медиа, функционирующих в интернете. Ведь для их продвижения редакции все чаще используют социальные сети, которые позволяют не только привлечь новую аудиторию, но также своевременно реагировать на ее запросы и потребности, анализируя комментарии к материалам.

