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АСТАНА КАК НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ КАЗАХСТАНА 

Современный Казахстан за двадцать с лишним лет своей независимости совершил огромный скачок во всех областях жизнедеятельности страны. Эффективно проведены и проводятся социальные, политические и экономические реформы, позитивно повлиявшие на качество жизни населения. Однако одним из ключевых достижений молодого государства является перенос столицы из Алматы в город Акмолу, позже переименованную в столицу - город Астана (см.: akorda.kz - официальный сайт Администрации Президента Республики Казахстан). Именно новая столица стала локомотивом развития и консолидации всего казахстанского народа.

Сегодня Астана полноценно является административным и политическим центром Казахстана. Национальные средства массовой информации и государственные медиа путем использования собственных каналов передачи информации вносят свой вклад в дело построения положительного образа столицы не только внутри страны, но и на мировом уровне. Для этой цели в столице построен новый медиа-центр «Қазмедиа Орталығы», представляющий из себя высокое стеклянное здание с современными технологиями для передачи качественного телевизионного сигнала. Недавно в Астане был открыт первый круглосуточный информационно-вещательный телеканал 24.KZ, который будет способствовать формированию положительного имиджа Казахстана среди гостей, туристов и иностранцев, прибывающих в Казахстан (см.: Официальный сайт телеканала 24.KZ). 

Многоплановое развитие и продвижение Астаны на мировом уровне стоит на особом контроле президента Казахстана Нурсултана Назарбаева, который и является автором идеи о переносе столицы государства. В целях формирования позитивного имиджа и инвестиционной привлекательности Астаны руководством республики предпринимаются активные действия регионального и глобального характера. 

Например, в Астане на регулярной основе проходят съезды лидеров мировых и традиционных религий. Данное мировое событие характеризует Казахстан как место, где различные религиозные и традиционные системы встречаются и пытаются найти общую формулу сохранения мира и согласия во всем мире. Власти страны считают, что сегодня на планете происходят события, которые должны быть осуждены мировыми религиями, и тем самым представляют Астану «городом мира», где представители разных культур и конфессий вырабатывают общий рецепт диалога цивилизаций на современном этапе. 

Необходимо отметить, что Астана, приняв исторический Саммит ОБСЕ в декабре 2010 года, продемонстрировала всему мировому сообществу, что является последовательной сторонницей демократических процессов и построения гражданского общества. Особенно если учитывать, что страна сбросила оковы коммунизма несколько лет назад, становится ясным, что новая столица Казахстана после важного политического Саммита ОБСЕ-2010 привлекательна не только для инвесторов с Востока, но и с Запада, что будет способствовать положительной коммуникации центральноазиатской страны с западными партнерами. 

Маркетинговые технологии продвижения молодой столицы Казахстана используются руководством республики на самом высоком уровне. Исходя из этого положения, территориальный маркетинг становится важной составляющей развития страны в целом. И, конечно, работа в этом направлении  будет не только усилена, но и потребует новых идей и решений в деле формирования позитивного имиджа Астаны.

