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«КОД» ДЕВИАЦИИ: ИМИДЖ ТЕРРИТОРИИ ПОД УГРОЗОЙ?

(НА ПРИМЕРЕ СТОЛИЦЫ ЧЕРНОЗЕМЬЯ)

Под девиацией (от лат. deviation – «отклонение» из лат. de «от» + via «дорога») в настоящем исследовании понимается любое деструктивное явление, тем или иным образом сказывающееся на коммуникационном феномене (вплоть до нейтрализации преференций создателей и целевых аудиторий). В числе подверженных девиации явлений имидж занимает особое место ввиду потенциальной уязвимости и «квантового» характера, когда всего лишь при наблюдении происходит изменение самого наблюдаемого объекта. 

Инвентарь разнообразных средств и приемов, методов и способов и их взаимодействие (при тех или иных условиях) обеспечивают двоякий эффект: активируют код девиации (создают угрозу имиджу) и / или оживляют укоренившийся стереотип. 

Планируемый либо неожиданный имиджевый эффект достигается разными путями. Например, благодаря публикациям и/или сюжетам в СМИ (особенно в случае диффамации), а также внемедийному распространению достоверных либо неточных сведений о фактах и/или нормативно-оценочных суждений о них. Среди угрожающих неформальных коммуникаций лидируют слухи, сплетни, домыслы, компромат, троллинг и т.п. 

Анализ имиджа околомиллионного областного центра в ЦФО РФ позволяет судить о следующей динамике: Воронеж – колыбель русского флота; Воронеж – столица Черноземья; Воронеж – красный пояс России; Воронеж – город воинской славы; Воронеж – город, где процветает ксенофобия и ряд др.

Отмеченные доминанты в территориальном имидже корреспондируют между собой и трансформируются под влиянием целого ряда  деструктивных факторов. Среди последних особое место занимают судебные разбирательства, ставшие достоянием широкой общественности. 

Широки возможности для создания своеобразного кода девиации, состоящего в отступлении от известного положительного и реже растиражированного и укоренившегося нежелательного стереотипа в отношении той или иной территории. 

