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ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ИНСТРУМЕНТОВ ИНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГА ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА РЕГИОНА

В классическом представлении  на формирование имиджа региона влияет группа макроэкономических показателей, среди которых: валовой внутренний  продукт региона (ВВП),  политическая и экономическая стабильность, инфраструктура, качество жизни населения и др. Однако в современном обществе уже много лет принято получать предварительную оценочную информацию по интересующим вопросам в сети интернет. Для получения информации о привлекательности региона инвесторы или туристы тоже пользуются сетью интернет.  Так, информация, полученная из сети интернет потенциальным инвестором или туристом, во многом влияет но то, какой образ региона у него будет сформирован. Часто принятие решения об инвестициях или туристической поездке происходит только на основании информации, полученной из Сети. Для формирования положительного имиджа региона посредством сети интернет специалисты применяют такие же инструменты интернет-маркетинга, как и для продвижения товара или услуги на рынке. Среди основных инструментов - поисковая оптимизация (SEO),  контекстная и медийная  реклама,  инструменты работы с социальными медиа, копирайтинг, веб-аналитика.

Рассмотрим, как решалась задача формирования положительного имиджа региона средствами интернет-маркетинга на примере одного из российских городов. Для привлечения туристов в регион маркетологами была предложена идея позиционировать город Сочи как  летнюю столицу России. Для реализации маркетингового плана, целью которого является позиционирование города в качестве летней столицы, был разработан специальный интернет-ресурс с описанием основных летних туристических объектов; фото- и видеоконтентом. При описании этих туристических объектов использованы инструменты продающего копирайтинга, что в отличие от строгого официального стиля, повышает убедительность текста. В качестве видеоконтента созданы не синхроны с сочинцами, приглашающими посетить город, а вирусные видеоролики, сделанные с юмором. Благодаря этому скорость распространения видеоконтента в сети интернет  значительно увеличилась. Семантическое ядро, под которое производилась оптимизация сайта, содержит основные запросы, связанные с летним отдыхом. Контекстная реклама, как самый дорогой инструмент, применялась в небольших объемах и только с целью воздействовать на узкосегментированную аудиторию при отсутствии времени на ожидание эффекта от поисковой оптимизации сайта. Самым эффективным инструментом формирования имиджа региона в сети интернет оказались социальные сети, где с помощью лидеров мнений удалось существенно поднять авторитет региона перед интернет-общественностью. Благодаря применению веб-аналитики маркетологи смогли эффективно управлять каждым инструментом для достижения общей цели, экономя, таким образом, время и деньги на рекламу.

Приведем еще один отечественный пример – разработку логотипа и фирменного стиля города Пермь. В 2009 г. разработку логотипа поручили известному дизайнеру и лидеру общественного мнения в блогосфере Артемию Лебедеву, возглавившему Пермский центр развития дизайна. Этот в целом офлайн-проект благодаря высокому авторитету автора стал предметом широких обсуждений в блогосфере, работая, таким образом, на повышение узнаваемости бренда Перми в интернете без использования таких традиционных средств, как SEO и контекстная реклама.

В качестве зарубежного примера продвижения имиджа как страны в целом, так и отдельных её регионов с помощью интернета можно привести усилия эстонских властей по привлечению туристов. Эстония занимает 24 место среди всех стран по уровню развития информационно-коммуникационных технологий согласно отчёту по «Индексу сетевой готовности», составленному экспертами Всемирного Экономического Форума в 2012 г. На соседних с Эстонией местах в данном рейтинге расположились такие высокоразвитые страны, как Бельгия, Франция и Ирландия. Для справки: Россия находится на 56 месте.

Правительство Эстонии вкладывает крупные бюджетные средства в развитие ИКТ, и формирование имиджа страны и её регионов не является исключением. Основной точкой продвижения туризма в данном случае является полнофункциональный информационный портал Центра Развития Туризма Эстонии «Visit Estonia». Информация на этом портале представлена на 9 различных языках. Она носит всеобъемлющий характер, включая как общие справки об Эстонии, так и подробную информацию о конкретных городах и уездах, транспорте, турах и т.д.

В качестве методов продвижения сайта используется весь широкий спектр существующих инструментов. Так, по линии SEO-направления по запросу «Эстония отдых» портал «Visit Estonia» находится на первых позициях в поисковой системе Google. Ссылка на портал также занимает первую позицию в блоке контекстной рекламы Google AdWords над результатами поиска. Нужно отметить, что в непопулярном в Эстонии «Яндексе» присутствия интернет-маркетологов портала на первый взгляд не замечено. Кроме традиционных методов продвижения активно используется также и работа с социальными медиа (SMM). К примеру, в мае 2012 года Центр Развития Туризма создал собственную страничку «ВКонтакте»: http://vk.com/visitestonia. На странице регулярно проводятся конкурсы, по результатам которых раздаются призы: сувениры, путёвки, билеты и т.д. Согласно некоторым источникам, в результате весенней рекламной интернет-кампании, ориентированной на русскоязычных пользователей, посещаемость сайта выросла в 3 раза.

Создавая имидж региона в сети интернет следует обязательно проводить мониторинг интернет-среды и ее отношения к объекту продвижения. Для этого можно применять инструменты веб-аналитики, которые позволяют проводить мониторинг активности пользователей интернета в социальных сетях, на форумах и блогах, определять их отношение к продвигаемому региону. При обнаружении негативной информации необходимо применить маркетинговые методы ее нейтрализации. Таким образом, для решения задачи формирования положительного имиджа региона можно эффективно применять традиционные средства интернет-маркетинга. Особую роль в этом процессе занимают инструменты веб-анализа,  которые позволяют определить эффективность использования каждого инструмента и отношение интернет-среды к объекту продвижения в целом.

