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ЗАЯВКА НА ПРОВЕДЕНИЕ  «ЭКСПО-2020» В ЕКАТЕРИНБУРГЕ КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА РОССИИ В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЕ

Важной предпосылкой интеграции российского бизнеса в мировое бизнес-пространство является формирование имиджа страны в международной конкурентной среде. Широкие возможности для конструирования позитивного образа России на международном уровне предоставляет участие во Всемирной универсальной  выставке ЭКСПО (EXPO). В настоящее время за право проведения  выставки ЭКСПО-2020 борются пять городов, представляющих такие страны, как Турция (г.Измир), ОАЭ (г.Дубай), Тайланд (г.Аютхая), Бразилия (г.Сан-Паулу) и Россия (г. Екатеринбург). Окончательное решение о том, где именно пройдет ЭКСПО-2020, будет принято в ноябре 2013 года после рассмотрения заявок городов-претендентов на генеральной ассамблее Международного бюро выставок (МБВ) в Париже.

Все пять официальных кандидатов на роль хозяев выставки имеют возможность  провести для МБВ по пять официальных презентаций своих заявок. К настоящему моменту Россия уже провела в Париже две презентации  заявки на проведение ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге: в ноябре 2011 г. и в июне 2012 г. В первой презентации заявки была сформулирована основная концепция выставки: «Глобальный разум: человечество в едином диалоге». Екатеринбург как город, имеющий уникальное географическое положение на границе Европы и Азии, прекрасно отражает идею глобализации, установления диалога между Востоком и Западом, объединения интеллектуальных усилий всего человечества для изменения мира к лучшему. К моменту второй презентации тема заявки была немного скорректирована: «Глобальный разум: Будущее глобализации и ее влияние на наш мир». Основная цель заявки – показать, что в результате процесса глобальной конвергенции современная Россия изменяется, становится передовой, динамично развивающейся страной, нацеленной на генерацию новых идей. Благодаря этой заявке, мировое сообщество должно по-новому увидеть Россию. Поэтому Екатеринбург позиционируется в заявке как «третий центр», который, наряду с известными большинству иностранцев Москвой и С.-Петербургом,  воплощает дух современной России, является средоточием  интеллектуальной, культурной и экономической жизни страны. 

Продвижение российской заявки на проведение ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге осуществляется как на региональном, так и на федеральном уровне. Среди региональных мероприятий можно выделить такие, как Уральская индустриальная биеннале современного искусства, где тема ЭКСПО-2020 раскрывается с помощью нетрадиционных жанров и форм и где Екатеринбург предстает как центр развития современной культуры России; Уральская международная выставка промышленности и инноваций ИННОПРОМ-2012, где  представлены важнейшие составляющие заявки: архитектурные предложения по возможной трансформации городского пространства, интерактивная карта-схема  размещения основных объектов выставки, план застройки территории и т.п.; нанесение на самолеты «Уральских авиалиний» логотипа «Екатеринбург – город-кандидат ЭКСПО-2020», позволяющего узнать об этом событии пассажирам внутренних и международных авиарейсов. Поддержка заявки на федеральном уровне осуществляется на уровне правительства с помощью различных министерств и ведомств. Лично поддержать российскую заявку и подготовить целый ряд  презентационных площадок  обещал президент РФ на встрече с генеральным секретарем МБВ В.Лоссерталесом. Одной из таких площадок  по продвижению заявки Екатеринбурга  стала Торгово-промышленная палата РФ, на заседании которой велись переговоры о презентации данной заявки  в международных промышленных кругах. Заявка Екатеринбурга становилась темой обсуждения в российских павильонах различных международных форумов, таких, как  Всемирный экономический форум в Давосе, С.-Петербургский экономический форум, специализированная  Всемирная выставка ЭКСПО-2012 в г. Есу (Южная Корея) и др. Во всех  презентациях заявки на проведение ЭКСПО-2020  Екатеринбург предстает как динамично развивающийся город, имеющий огромный научный, культурный и промышленный потенциал, вобравший в себя опыт предыдущих поколений и открытый для диалога с будущим, олицетворяющий образ новой России.

