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ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ ИМИДЖА СТРАНЫ

Политические процессы, происходящие в стране, система государственного управления, доверие населения к власти являются важными составляющими государственного имиджа. Таким образом, имидж страны - это база, определяющая, какую репутацию приобретает страна в сознании мировой общественности в результате тех или иных действий ее субъектов, взаимодействующих с внешним миром (Галумов Э.А. PR в международных отношениях // Информация. Дипломатия. Психология. М.: Известия. 2002.  С.172). В свою очередь, направления, характер, практические формы организации международного взаимодействия зависят от того, что несет в себе образ государства. 
В мире давно привыкли относиться к имиджу страны как к бренду – продукту, который нужно позиционировать, продавать. Один из крупнейших современных специалистов по страновому брендингу Саймон Анхольт (См.: Анхольт С. Брендинг: дорога к мировому рынку. М.: Кудиц-Образ, 2004) предлагает подход, который подразумевает наличие особого критерия для определения репутации страны – стоимость ее бренда. В процессе исследования национальных брендов оцениваются имидж и стоимость брендов различных стран мира. Рейтинг основан на международном исследовании, в котором принимают участие более 25 тыс. человек из 20 крупнейших развитых и развивающихся стран (в каждой стране проводится более 1000 интервью среди населения в возрасте от 18 лет и старше), давая, таким образом, свою оценку культуре, политике, материальным и человеческим ресурсам, инвестиционному потенциалу и туристической привлекательности 50 ведущих стран мира (Соединенные Штаты возглавили рейтинг национальных брендов Саймона Анхольта в 2009 году. URL: http://gtmarket.ru/news/state/2009/10/29/2214). 

Саймон Анхольт полагает, что национальный бренд определяется восприятием страны по следующим 6 факторам:

Governance (Управление) - исследует общественное мнение относительно уровня честности и компетенции правительства страны, характеризует индивидуальные представления граждан о правительстве, а также взгляды на глобальные вопросы, такие как демократия, правосудие, социальная политика и защита окружающей среды.

Exports (Экспорт) - определяет имидж продуктов и услуг в каждой стране.

Culture (Культура и культурное наследие) - показывает глобальное восприятие наследия каждой страны и включает оценку уровня современной культуры страны.

People (Люди) - измеряет репутацию населения в таких областях как знания, образование, открытость, дружелюбие и другие качества, а также восприятие уровня потенциального гостеприимства граждан и дискриминации.

Tourism (Туризм) - измеряет степень интереса к посещению страны и привлекательность туристических достопримечательностей.

Immigration&Investment (Инвестиции и миграция)- определяет степень привлекательности отдельной страны относительно проживания, работы или учебы в ней, а также демонстрирует восприятие экономической и социальной ситуации в стране.

Данная система наглядно демонстрирует влиятельность репутации страны на развитие национальной экономики и привлекательности, чем и заслужила внимание к себе. 

Так, например, в первом «Рейтинге национальных брендов» 2005 года Россия заняла 10 место из 11. В 2006 году Россия занимала 13 место, а бренд «Россия» стоил $663 млрд - на 13% больше всего российского ВВП (По результатам исследования «Рейтинг национальных брендов» Саймо​на Анхольта бренд России оценивается в $663 млрд. URL: http://www:e-xecutive.ru/news/piece_15884. В 2007 году Россия находилась на 23 месте. В 2008 году - 22 место из 50. В 2009 году - 21 место. В рейтинге 2010 года Россия спустилась до 81 позиции (Опубликован новый Рейтинг брендов стран 2010: Россия не в топе.  URL: http://www.sostav.ru/blogs/27523/4465), а в рейтинге стран за 2011 год из 100 стран мира Россия занимает уже 56 место (Global Innovation Index 2011 Rankings /Global Innovation Index 2011. URL: http://www.globalinnovationindex.org/gii/main/fullreport/index.html).
Таким образом, Россия, как мы видим, пока без особого успеха конкурирует на международном рынке национальных брендов. Определенно, резкое снижение счета для политической свободы, как отмечается в исследовании (2010 Country Brand Index released. URL: http://nation-branding.info/2010/11/17/country-brand-index-2010/ ), поразило этот развивающийся рынок в ранжировании 2010 и 2011 годов, поскольку Россия столкнулась с проблемами относительно состояния политических институтов, коррупции и политической свободы. Антиправительственные протесты, окружающие выборы в марте 2012 года, продолжающиеся коррупционные скандалы и экономическая неуверенность обеспечили негативный фон для России.

