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ИМИДЖМЕЙКИНГ ГОСУДАРСТВА И СОВРЕМЕННЫЕ МАСС-МЕДИА

В начале XXI века проблема имиджмейкинга территорий в СМИ как государств, так и регионов очень актуальна и привлекает внимание исследователей из различных научных областей. Рассмотрим основные особенности создания имиджа государства в современных масс-медиа на примере Российской Федерации в российских и зарубежных СМИ. При создании медиаимиджа государства акцентируются его контекстуальные составляющие:  1) историческое прошлое, 2) традиции и обычаи, 3) экономические, спортивные, образовательные, культурные и пр. достижения, 4) увлечения населения, 5) экология. Возможна вариативность перечисленных аспектов, при этом главное заключается в целенаправленном заполнении каждой информационной ячейки в медиасознании представителей той или иной лингвокультуры, чтобы не допустить произвольность процесса.

Структуру имиджа России, формируемого фрагментарно и полностью российскими и зарубежными масс-медиа, можно представить следующим образом: 

1. Ядро имиджа – легенды, позиции, установки. 

2. Внешняя составляющая – визуальный и вербальный компоненты. 

3. Внутренняя составляющая – менталитет. 

4. Процессуальная сторона – темперамент, чувство юмора, артистичность, лице​действо и др.

В результате исследования российского и зарубежного медиадискурса выявлены следующие наиболее частотные приемы формирования имиджа России: 1) позиционирование России или намеренное умолчание; возвышение или снижение имиджа России; манипулирование слабыми сторонами России; 2) распространение кратких новостных сообщений антирекламного характера; 3) персонализация политических вопросов; 4) противопоставление личностных качеств лидеров государства, правящей элиты и оппозиции; 5) систематическое развертывание определенных взглядов и образа действий России, ее политических лидеров на протяжении определенного времени; 6) использование прямых и косвенных выпадов и оскорблений в адрес государства, первых лиц.

