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ИМИДЖ ГОСУДАРСТВА С ПОЗИЦИЙ ЭКСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ 

Выбор экспортером страны для вложения средств (экспорт капитала) или для поставок товара (товарный экспорт) зависит от имиджа государства в его деловом аспекте. При этом экспортер признает в качестве информационной референтной группы следующих субъектов: эксперты (бизнесмены, экспортные консультанты), местные СМИ, международная пресса. Популярен международный рейтинг Doing Business. В нем страны ранжируются по степени благоприятности ведения бизнеса. В рейтинге 183 страны: Латвия занимает 21 место, Казахстан – 47е, Россия – 120е.

Одна из целей, которую мы ставим в нашей работе с компаниями-экспортерами –  выявить особенности имиджа стран с позиций привлекательности для иностранного бизнеса. 

Мы пришли к выводу, что в деловых кругах разных государств имидж одной и той же страны значительно различается. Так, имидж Казахстана в деловых кругах России отличен от имиджа Казахстана в деловых кругах Латвии. 

«Российские предприниматели считают высший слой бюрократии Казахстана более образованным и гибким, чем российский, но при этом убеждены, что все усилия центра по созданию благоприятного инвестклимата в стране сводятся на нет на местном уровне» (данные национальной экономической палаты "Союз "Атамекен" по результатам опроса более 100 российских компаний, работающих в Казахстане). 

Казахстан глазами европейцев: «Иностранцы, как правило, удовлетворены своими отношениями с местными партнерами. Естественно, у казахстанских предпринимателей, как и у всех на пространстве СНГ, еще только формируется необходимый опыт ведения бизнеса, но казахи, пожалуй, многим могли бы дать фору в этом вопросе» (http://www.zonakz.ne). 

Значительное влияние на экспортеров оказывают «мифы» об иностранных рынках, сформировавшиеся стихийно. Чем менее четкую политику поддержки бизнеса проводит государство, тем больше негативных слухов возникает. 

Положительной тенденцией мы считаем экономическую и информационную глобализацию. Появляется все больше консалтинговых решений, облегчающих малым и средним компаниям выход на иностранные рынки. Соответственно, растет интерес к информации о новых рынках со стороны бизнеса, а для специалистов по связям с общественностью появляется возможность скорректировать деловой имидж государства.

