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Корпоративная культура компаний как отражение ментальности страны
Культура для страны является определяющей в ее жизни. Немаловажным аспектом она становится и для развития экономики государств в целом и компаний внутри нее в отдельности. Но, как правило, мало внимания уделяется анализу культурной специфики в данном контексте. Ведь можно сказать, что корпоративная культура является отражением в компании национальной культуры и национально-этнической психологии, преобладающей в определенной стране.

Если говорить о нашей стране, то понятие «корпоративная культура» пришло в Россию относительно недавно. Но, конечно, это не значит, что само явление не существовало у нас. Если обращаться к теории естественно формирующейся корпоративной культуры, то стоит сказать, что даже без особых влияний со стороны руководства российских предприятий культура организаций появлялась, складывалась и влияла как на сотрудников, так и на фирмы в целом. И, следовательно, существуют свои особенности корпоративной культуры в России, которые зависят от нашего менталитета. 

Несмотря на то, что у нас широко распространено влияние со стороны западного менеджмента, и мы перенимаем в основном их опыт, стоит разобраться, в чем же состоит эта особенность российской ментальности (в сравнении с другими странами), которая влияла и будет влиять на корпоративную культуру.

