С.И.Коренюшкина
СПбГУТ имени проф. М.А. Бонч-Бруевича

КЛЮЧЕВЫЕ КОМПОНЕНТЫ ОБРАЗА РОССИИ

Создание  позитивного образа государства является неотъемлемой составляющей его существования на международной арене. Именно имидж страны позволяет четко презентовать свои интересы и ценностные ориентации, а также избранный вектор развития. Грамотно сконструированный образ имеет приоритетное значение для выстраивания отношений с различными группами общественности. Однако набор характеристик, являющихся приоритетными для тех или иных групп, будет вариативен. Так, например, партнеров стран дальнего зарубежья могут больше привлекать одни акценты, а на постсоветском пространстве – другие.

Необходимость учитывать требования адресной аудитории вызвана еще и тем, что международный имидж нашего государства в исторической проекции был в большей степени негативным.

Уровень развития человеческих ресурсов, качество политической системы являются важными компонентами имиджа страны, который можно считать своеобразным ресурсом, влияющим на ее развитие.

Как показали кросс-культурные исследования восприятия образа России иностранцами, проводившиеся в 2003 и 2008 годах (Гринев И.В. «Отечественная культура и международный имидж России» // Национальные интересы. URL: http://ni-journal.ru/archive/2008/n5_2008/84eb8f98/73dbafd2/), он складывается из трех основных компонентов: культура, политика, образ «русского человека».

 В основном,  опрошенные апеллируют к культурному наследию нашего государства, а не к современной культуре. Преобладают упреки в отсутствии демократических традиций, малоэффективной системы госуправления, коррумпированности и беззаконии. Образ «русского человека» противоречив и пугает, так как часто ассоциируется с образом «нового русского». 

Образ первых лиц страны, Медведева и Путина, по-разному оценивается внутри страны и за ее пределами, а также варьируется в зависимости от целевой аудитории.

Для некоторых стран прежний образ, являющийся явно устаревшим, не отражающим происшедшие преобразовательные процессы, доминирует. Для России это особенно актуально, так как часто ее восприятие строится на идее наследственности негативного образа СССР в стереотипах «холодной войны». Система сложившихся бытовых, литературных, политических мифов играет существенную роль в восприятии нашего государства западными странами.

Таким образом, необходима тщательная, хорошо продуманная, целенаправленная и постоянная работа с медиасообществом для корректировки имиджа современной России.

