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СМИ ЭТНИЧЕСКИХ И КУЛЬТУРНЫХ МЕНЬШИНСТВ 

КАК ИМИДЖЕВЫЙ РЕСУРС ГОСУДАРСТВА: НА ПРИМЕРЕ РУССКОЯЗЫЧНЫХ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ГАЗЕТ ЛАТВИИ 

СМИ этнических и культурных меньшинств являются имиджевым ресурсом для любого государства. Поддерживая и развивая издания этнических диаспор, власть улучшает привлекательность страны. 

Латвия – территория с самым большим в мире количеством представителей русской диаспоры на душу населения. В стране существует развитая система русскоязычных СМИ. Особую роль, по оценкам экспертов, играют общенациональные общественно-политические газеты диаспоры. Тем не менее, латвийские власти не оказывают поддержки вышеуказанным изданиям, они вынуждены выживать самостоятельно. 

Мы провели исследование, целью  которого было выявить и обозначить антикризисные стратегии  русскоязычных общенациональных общественно-политических газет («Вести Сегодня», «Час» и «Телеграф»), сложившиеся в период мирового экономического кризиса 2007-2010 гг. и актуальные по сей день. 
Исследование показало, что во время пика экономического кризиса в Латвии вышеуказанные издания сформировали следующие антикризисные стратегии: универсализация; псевдоориентированность на интересы читателя; упрощение формы и содержания; отход от аналитизма; следование канонам «желтой» прессы; политизация; популизм; отсутствие истинного плюрализма мнений; конструирование «образа врага»; отказ от «русских тем»; самореклама; развитие онлайн версий.  

Если вышеозначенные стратегии могут быть эффективными, то весьма недолго. В долгосрочной перспективе они губительны для русскоязычных общественно-политических газет Латвии и всей системы русскоязычных СМИ в ЛР. Положительной тенденцией представляется лишь то, что русскоязычные газеты активно осваивают интернет.

Реализуя подобные стратегии, СМИ не способствуют улучшению внутреннего и внешнего имиджа государства, а, напротив, формируют негативный имидж , тогда как власть, не оказывая поддержки русскоязычным общественно-политическим газетам диаспоры и вынуждая их выживать самостоятельно, не задействует существующий ресурс, который мог бы сделать государство более привлекательным для внутренних и внешних аудиторий. 

