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РЕГИОНАЛЬНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА И ИМИДЖ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ: КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

Пространство интерпретации современной журналистики многолико и порой полярно: от модели «независимого наблюдателя» до вынужденной конвергентности с PR-деятельностью. Последний тезис явно противоречит чистоте корпоративного выбора профессионального журналиста, но тем не менее является точкой отсчета в деятельности региональных СМИ, открыто или неявно зависимых от субъектов местной власти. Правда следует признать, что конструкт регионального патриотизма ввиду ряда причин оказывается вне сферы масс-медиа. 

Инициативной группой, состоящей из представителей пресс-службы губернатора Забайкальского края и студентов ЗабГУ, был проведен мониторинг более 50 СМИ и трех социальных сетей (за период – май 2012 г.) по проблеме «образ Забайкальского края». Результаты не стали для нас неожиданными и являются показательными в целом для информационного пространства России. 

Забайкальский край как указание места события или происшествия и как предмет субъективной оценки владельца аккаунта в социальных сетях упоминается 920 раз. Не всегда качественное, но позитивное медиаполе муниципальных СМИ обеспечило относительно идеальный тип информационного баланса: достаточный отрицательный модус интерпретации (26 %), практически на одном уровне балансируют положительный (37 %) и нейтральный (36-37 %). Тем не менее, акцент на крупных краевых и центральных СМИ продемонстрировал незначительное уменьшение положительных показателей модальности материалов (с 37 до 34 %) и резкое увеличение количества публикаций с отрицательной оценкой (51 %) за счет сокращения информационных потоков нейтрального типа (до 15 %). Несомненно, отчасти данная ситуация связана с отсутствием целенаправленной работы по формированию положительного имиджа края. Но есть и другие причины: неумение работать с «хорошими новостями»; популярность в современном медиаполе негативной фактуры; доминирование, особенно в новостных потоках отечественного ТВ,  деструктивной информации. Критерий отбора новостей о нашем регионе, в том числе в центральные СМИ, смещен в сторону преступности, асоциального поведения и инфернальной тематики. 

