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КАРТА РЕГИОНАЛЬНОГО МЕДИАПОЛЯ:

НОВГОРОДСКИЙ ОПЫТ
Изучение масс-медиа в масштабах региона невозможно без представлений о структуре медиаполя, для обозначения которой, как кажется, в развитие пространственной метафоры подходят понятия топографии и, в частности, картографирования. Опыт картографирования новгородского медиаполя предпринимается на кафедре журналистики НовГУ в рамках исследовательского гранта.

Исходные данные для создания такой карты – система медиаинституций и «пучок» медиадискурсов с тематической и жанровой доминантой. В качестве изучения в режиме мониторинга избраны дискурсы новостной и губернской политики, городской и экологический, исторический и религиозный, конфликтный, региональной культуры и арт-дискурс. Не претендуя на исчерпанность, полагаем, что избранный «пучок» достаточно репрезентативен, чтобы на его основе можно было построить дискурсивную модель регионального медиаполя, которую пространственно развернуть в карту, беря за основу дискурсивное пространство каждой составляющей «пучка».

Опираясь на опыт исследования тематических медиадискурсов в иных масштабах (политический, спортивный и др.) и строя исследование как принципиально медиалингвистическое, предполагаем наблюдать за такими параметрами дискурсов, как мощность и пульсация; круг авторов и адресатов, особенно проявившихся и вносящих свой вклад в дискурс; фактурную развернутость дискурса (хотя мы планируем ограничиться графическими фактурами); жанровый состав для тематических дискурсов; а также за наиболее продуктивно эксплуатируемыми языковыми средствами – специальной лексикой, ключевыми словами.

Особенность нашей карты состоит в том, что она будет изменяющаяся – в такой мере, как изменяются сами дискурсы – то взрываясь, то практически исчезая из медиаполя. Этот динамический момент обеспечивается методикой мониторинга.

Предлагая эту тему для конференции, мы надеемся на ее обсуждение и соотнесение с данными медиаполей других регионов.

