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ГОРОД КАК ТЕКСТ И ИНТЕРНЕТ-ГИПЕРТЕКСТ И
ВОЗМОЖНОСТИ БРЕНДИНГА 

Современный город, его быт во втором десятилетии XXI века является дискуссионным пространством, что обусловлено различием трактовок самого понятия «город», отсутствием непротиворечивых концепций социального и экономического развития, урбанистики, а также отличиями характеристик городов как среды обитания и пространства взаимодействия различных акторов. 

В последней четверти прошлого века, в период развития (пост)модернистских концепций, «лингвистического поворота» современный город обрел новую трактовку – «город как текст», в максимально широком толковании.

Концепция текста, как и города, его непротиворечивая дефиниция до сего дня не даны, однако «прочтение» и брендинг города, исходя из обозначенной концепции, представляются продуктивными не только на уровне метафоры. Концепция города как текста, с нашей точки зрения, имеет достаточно ясные методологические основания, базирующиеся на коммуникативном подходе, и является продуктивной с точки зрения  прагматики профессиональной коммуникации масс-медиа, связей с общественностью, маркетинга. Нарративность (сторителлинг) как условие формирования бренда города также являются значимыми для данной концепции.

Современный город является текстом, который создают и «читают» различные акторы; в российском городе XXI века это муниципальные структуры, бизнес-структуры, местные сообщества, городские жители с принципиально новыми профессиональными и личными запросами и интересами и т.д. 

Базовым понятием в современной концепции «города-текста» является коммуникация, которая предполагает равноправное взаимодействие с «городом-текстом» всех участников, формирование общего коммуникативного пространства. 

Интерактивность, включенность в коммуникацию являются необходимым условием формирования современного образа города, его бренда. Оптимальным для этого оказывается интернет, который как среда и канал коммуникации  обладает уникальными конвергентными характеристиками, позволяет формировать идентичность города, вовлекать активные аудитории в формирование и продвижение бренда.

Подключение возможностей интернета не только к городской рекламе или информационным ресурсам позволяет включить город уже как интернет-гипертекст к контексту всей Всемирной паутины, что изменяет образ города принципиально, создает новые форматы брендинга, формирует коммуникативную логистику города, его вебционирование (по Д.П. Гавре). 

