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ВОЗМОЖНОСТИ SMM В СИСТЕМЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО МАРКЕТИНГА
В последнее время в мире активно развивается новый канал коммуникации  – маркетинг в социальных сетях (Social Media Marketing или SMM). SMM может стать незаменимым каналом коммуникаций в системе территориального маркетинга.
Исследователи выделяют следующие задачи, которые можно решать с помощью SMM:

· увеличение известности и узнаваемости бренда. SMM позволяет повысить осведомленность о вас среди широкой аудитории в короткие сроки, рассказать о ваших конкурентных преимуществах, инициировать онлайн-обсуждение и др.;
· управление репутацией торговой марки. Правильно выстроенные коммуникации в социальных сетях могут увеличить количество положительных отзывов о вас и снизить число отрицательных, а также улучшить ваши позиции в результатах выдачи поисковых систем;
· повышение эффективности коммуникаций с целевыми аудиториями. Социальные сети – дополнительный канал оперативного взаимодействия как с разнообразными внешними, так и внутренними заинтересованными группами;
· создание сообщества лояльных клиентов и адвокатов бренда. Одна из главных возможностей SMM, при правильном применении повышающая эффективность всех коммуникаций на порядок;
· улучшение обслуживания клиентов. Социальные сети вполне могут выступить частичной заменой или дополнением вашего call-центра, увеличив степень удовлетворенности клиентов;
· содействие исследованиям и развитию. Социальные сети – уникальные площадки для применения технологий краудсорсинга;
· стимулирование сбыта. Взаимодействие в социальных сетях вполне может увеличить количество ваших реальных клиентов.
