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ФОРМИРОВАНИЕ ИМИДЖА ТЕРРИТОРИИ: ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ 
Межрегиональная конкуренция сегодня только ужесточается: бонус получают те регионы, которые не только обладают востребованными ресурсами, но и умеют использовать их с выгодой для своего развития. 

Одним из таких ресурсов является экологическая политика. 
Экология, как одна из основ безопасности, входит в настоящее время в тройку самых актуальных тем, вынесенных на повестку дня в развитых странах мира. Регион, уделяющий внимание экологическим проблемам, имеющий качественную, гибкую экологическую политику, сформированную на основе Концепции устойчивого развития и современной научно-технологической базы - позиционирует себя как социально-ответственный, экологически-ответственный регион. 

Успешная экологическая политика в наши дни является серьёзным имиджевым и управленческим ресурсом, позволяющим привлечь интерес к региону в рамках региональных, субрегиональных и международных отношений, что гарантирует лояльность властей, инвестиционные вливания, возможность участия в проектах международного уровня. 

Однако регионы (прежде всего, те, которые испытывают на себе антропогенное воздействие) начинают приходить к тому, чтобы усиливать свой имидж посредством развития экологического направления. Одним из таких регионов является Архангельская область, активно перенимающая коммуникативный опыт соседних стран – Финляндии и Норвегии.  

В июне 2012 года Агентство по печати и средствам массовой информации Правительства Архангельской области приняло решение о включении экологического направления к имиджевую стратегию территории. 

Авторы проекта «Чистота регионального масштаба» ставили перед собой цель – формирование  позитивного имиджа Архангельской области путём усиления экологической составляющей, а именно - посредством формирования экологического сознания и повышения уровня экологической культуры  населения региона. 

В соответствие с этим в задачи проекта входило: 
· привлечение внимания общественности к проблемам охраны окружающей среды (соблюдение чистоты на маленьких территориях, внедрение новых правил поведения на улице);
·  улучшение экологической ситуации, снижение отрицательного воздействия на здоровье людей; 

·  формирование диалога на предмет экологической культуры с общественностью посредством СМИ;

· позиционирование Правительства Архангельской области как социально и экологически ответственного региона. 

