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ПОДХОДЫ К КОНСТРУИРОВАНИЮ ИМИДЖА ТЕРРИТОРИИ
Одна из основных целей паблик рилейшнз – конструирование определенных имиджей объектов. Это комплексная деятельность, поэтому естественно, что в ней складываются различные подходы. На наш взгляд, наиболее оправданным с точки зрения конструирования социальной реальности выступает подход к формированию имиджа через позиционирование объекта, т.е. через придание объекту смысловой и оценочной определенности. Применительно к задачам паблик рилейшнз теория позиционирования была раскрыта И. Викентьевым в работе «Приемы рекламы и public relations» (СПб., 1995). В ней доказывалось, что позиционирование – это формирование у аудитории системы стереотипов относительно объекта, которое делает данный объект максимально понятным ей, неопасным, отличимым от других. Автор подчеркивал, что изначально позиционируемый объект не обязательно должен нравиться аудитории, но обязан быть понятен и не пугать неизвестностью.
Позиционирование не является единственным способом имиджирования таких объектов, как целостное территориальное образование. Существуют и иные подходы к формированию его имиджа, наиболее известны из них три: подход территориального маркетинга, поэлементный подход, а также применение SWOT-анализа. Так, с точки зрения территориального маркетинга имидж территории рассматривается как инструмент инвестиционной привлекательности промышленных ресурсов и природных объектов, поэтому применим по отношению к городам и регионам, не имеющим значительной ценности, помимо ресурсной или промышленной. Поэлементный подход, напротив, предполагает выделение в имидже территории большого количества конкретных элементов анализа: символики, архитектурно-мемориальных символов, словесных символов, истории-легенды и др. Третий же подход основывается на комплексной оценке текущего состояния территории с детальным выявлением реальных и потенциальных рисков и возможностей.
Что касается исследования стихийно формирующегося образа территории, то наиболее плодотворным будет подход, примененный Ф. Котлером в работе «Маркетинг мест» (СПб., 2005). Он представляет собой модификацию поэлементного подхода, где в качестве основных элементов образа территории указываются личности, организации, события, оказывающие ключевое влияние на ее развитие.
