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О ВЛИЯНИИ НЕФОРМАЛЬНЫХ СООБЩЕСТВ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ НА ИМИДЖ ГОРОДА

Сегодня в острой конкурентной борьбе за  инвестиции, туристические потоки, компетентных специалистов городам приходится уделять особое внимание своему имиджу, как составляющей их бренда и репутации. Работая в этом направлении,  специалисты все чаще используют инструменты digital-PR, закладывая в основу коммуникации преимущества, предоставляемые интернетом. 
Такой канал как социальные сети позволяет общаться с целевой аудиторией в более доверительной форме, а также с каждым днем становится все доступнее с учетом роста количества пользователей. Важно понимать, что здесь, «на своей территории», люди сами находятся в поиске информации, в связи с чем увеличивается степень их открытости информационным потокам. Еще важнее тот факт, что именно на базе социальных сетей и других новых медиа формируются группы по интересам, что упрощает процесс таргетирования и поиска способа коммуникации с целевой аудиторией. 
С помощью подобных интернет-ресурсов проявляют свою социальную активность лояльно настроенные жители конкретного населенного пункта, объединяясь в неформальные сообщества и продвигая позитивный имидж города в массы. Таким образом, территориальный имиджмейкинг осуществляется посредством краудсорсинга.

Горожане лучше СМИ и представителей местного самоуправления могут рассказать о всех достоинствах конкретного населенного пункта и такие неформальные каналы коммуникации вызывают у получателей большее доверие, нежели официальные, так как «сарафанное радио» издавна считалось самым эффективным способом передачи информации. Кроме того, социальные сети дают возможность участникам групп по интересам  использовать эффект визуализации – выкладывать фото и  видео файлы, отражающие положительный опыт, связанный с городом. 

Таким образом, неформальные сообщества в социальных сетях влияют на имидж города, формируя отношение к нему как горожан, так и потенциальных жителей, а также гостей, деловых посетителей и туристов. 
