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ОБРАЗЫ БУДУЩЕГО И ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ
Представления о будущем весьма эффективно могут использоваться в формировании общественных представлений. Это доказано многократно в реализованных социальных проектах. Например, после захвата власти большевиками для рабочего и крестьянского населения России была сформирована программа достижения светлого будущего, ради которого и надо жить. Как тогда писал В.В. Маяковский, «отечество славлю, которое есть, но трижды — которое будет…». Подобное обращение к будущему характерно для множества утопий, хотя традиционные русские настроения обращены в прошлое. В античности появилось понятие Золотого Века. Традиционное русское прошлое, однако, специфично, в отличие от современной картины мира оно не есть некая прямая, имеющая направление в будущее, оно циклично, или «замкнуто», время прошедшее проявлялось заново в настоящем благодаря повтору календарной обрядовости. По мнению Г.М. Прохорова, жизненным идеалом славянина являлось 
Прошлое-в-настоящем. Будущее же в представлении писателей Древней Руси, как доказывает А.Н. Ужанков, присутствовало, но как результирование и оценка предшествующего опыта, как личного, так и общенародного.

Современные политические конструкции России в начале XXI века настойчиво нуждаются в опоре на внеэкономические представления, о чем много говорят политики. В ряде предвыборных текстов В.В. Путина, Президента России, говорилось о поисках объединяющей России и ее народ идеи. Такое желание демонстрировалось властью, в общем-то, все последние 20 с лишним лет. Были попытки найти интегрирующее начало в прошлом, либо монархическом, либо либеральном, либо праворадикальном. Есть и рецепты националистические и леворадикальные. Ни одна из таких попыток не увенчалась успехом, и скорее, всего, не могла бы. Прошлое слишком различное у разных частей народа России. 
В связи со сказанным более эффективными представляются технологии влияния, основанные на образах будущего. Интегрирующее начало Великой Руси представлено в ряде работ российских правых публицистов, например, М. Калашникова, А. Проханова. Эти радикальные представления могут отпугивать значительную часть людей, привыкших к «капиталистической» свободе, особенно в перемещениях вне границ России.

По мнению О.Ю. Малиновой, можно считать более приемлемыми формирование символической политики и конструирование макрополитической идентичности в постсоветской России через идеи, вбрасываемые в общество через СМИ. Это могут быть идеи о великом спортивном будущем России («Универсиада-2013», «Сочи-2014», «Чемпионат мира по футболу-2018» и т.п.), идеи об экономической интеграции в глобальном масштабе (состоявшееся в 2012 году вхождение в ВТО завершило период более чем двадцатилетних ожиданий и уже перешло, к сожалению, в разряд прошлого) и т.д. Некоторые из них порождают ожидания в масштабе региона, как, например, возможное проведение зимней «Универсиады-2019» в Красноярске «воодушевило» красноярских чиновников. Эти идеи, транслируясь через СМИ, включая новые медиа, вполне способны гасить оппозиционные настроения и вызывать объединительные, примирительные тренды.
