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Роль молодежных организаций в формировании спортивного бренда территории

Бренд города – сумма впечатлений, привлекательный, положительный имидж территории, сформированный в сознании жителей, инвесторов, туристов, органов местного самоуправления и других заинтересованных групп и меняющийся в соответствии с социокультурной динамикой общества.

Спортивный брендинг действует в трех плоскостях: собственно продвижение крупного спортивного мероприятия (спортивный имидж территории); продвижения спортивных брендов, посредством крупного спортивного мероприятия/спортсменов/спортивных; вовлечение населения в занятия спортом, через краудфандинговые акции; спортивные социальные и благотворительные проекты; системные тренировки. 

Спортивный брендинг, в широком смысле, – это системная работа с населением, направленная на: формирование нормативной спортивной культуры; понимание необходимости ведения здорового образа жизни и интерес к подобным занятиям; знакомство жителей с существующими спортивными направлениями (профессиональными и «дворовыми»); поддержание интереса к городским спортивным мероприятиям; формирование позитивного имиджа города через проведение крупномасштабных мероприятий.
Спортивная тема неразрывно связана с молодежными организациями, которые стараются объединить и увлечь молодых людей. Используя накопленный опыт, можно сформировать положительный социальный эффект, через системную работу самой организации и за ее пределами (руководство молодежных организаций города должно разделять основную идею бренда и стремиться поделиться ей). Выражаться эта работа может в создании многопрофильных и многофункциональных спортивных площадок («арт-объектов»), пропагандирующих здоровый образ жизни (посредством граффити, рассказывающем о возможностях площадки; о занимающихся); систематических занятий школьников (в рамках уроков физической культуры); мастер-классов, событий молодежных организаций. Всё это покажет нормативность занятий различными спортивными направлениями; поможет сформировать новую спортивную культуру. «Арт-объект» станет неформальной достопримечательностью, сможет быть рекламно-информационным носителем, посредством которого будут продвигаться крупные городские спортивные события. 
