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ИНТЕГРИРОВАННЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ КОММУНИКАЦИИ И СИСТЕМА КОММУНИКАЦИЙ СОВРЕМЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ (ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ)
Говоря о системе коммуникаций современных территорий важно уточнить, что, собственно, подразумевается под этой системой, какие каналы продвижения задействованы в ней, как они управляются, как происходит их интеграция и взаимосвязь (да и происходит ли). Если рассматривать систему подобных коммуникаций в контексте теории имиджмейкинга и  маркетинга (в т.ч. территорий), то, очевидно, следует обратиться к известным параметрам системы интегрированных маркетинговых коммуникаций (ИМК) и их современным трансформациям. 
Предлагаемая нами идея заключается в создании и использовании синергетического эффекта от всех потоков современных бизнес-коммуникаций. Понятие интегрированных бизнес коммуникаций (ИБК), включает в апробированную схему ИМК также теорию менеджмента (внутренних паблик рилейшнз, реализуемых на региональном уровне – предположим, внутрирегиональных HR), масс-медиа (которые, бесспорно, должны быть интегрированы в ИМК посредством медиа-рилейшнз) и новые медиа (в том числе – социальные). 
Таким образом, предлагаемая схема ИБК представлена следующим образом: ИБК = ИМК + МАСС МЕДИА. Вместе с тем, с развитием современных концепций КСО (корпоративной социальной ответственности), goodwill, социального и социально-этического маркетинга в период конвергентных медиа, Интернет-коммуникаций (в особенности – социальных сетей) на смену ИБК фактически приходят ИСК – интегрированные социальные коммуникации (что, учитывая влияние на социум, допустимо толковать и как интегрированные стратегические коммуникации). 
Между тем включенность паблик рилейшнз в маркетинговый контекст, контекст массовых коммуникаций (масс-медиа) и социальных коммуникаций актуализирует отдельный разговор о соотношении и трансформации значений ПР, маркетинговых, массовых и социальных  коммуникаций, а также их теоретических моделей, типологии, жанровых схем и пр. Именно при таком подходе, при понимании взаимообусловленности теории и практики, полагаем, уместно вести системный (и систематический!) разговор и о таких прикладных направлениях интегрированного маркетинга и ИСК, как маркетинг территорий. 
