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Методические основания коммуникаций отличия территории в сфере  культурного своеобразия (Об учебном пособии : Ульяновский А.В. Реклама в сфере культуры. СПб.: Лань, 2012.)
Продвижение территории всегда имеет в потенциале мощный ресурс в виде культурного своеобразия.  Причем в современном глобальном мире этот ресурс является существенным дифференцированием  территории от окружающих и подобных по остальным параметрам. Важным представляется понимание технологии формирования культурного своеобразия, понятого как коммуникационный контент.
Вышеупомянутое пособие сфокусировано на наиболее  востребованной составляющей  для  массовых прикладных коммуникаций в  сфере российской культуры – технологии  формирования эффективного коммуникационного контента.  В пособии содержится описание   способов, средств, методов, инструментариев, отвечающих на вопросы «Как действовать?» и «Чем действовать?». 
Часть1 Разработка рекламных сообщений в сфере культуры – создана на базе материала учебных пособий «Современные рекламные технологии», «Мифодизайн в рекламе», имеющих  гриф методического совета и редакционно - издательской комиссии факультета журналистики СПбГУ,  2011г., Заголовки глав таковы:

1.Особенности проектирования социально-культурных коммуникаций в отличие от бизнес-коммуникаций: мифодизайн vs  маркетинг.2.Особенности проектирования в российской культуре – ценностный подход. 3.Социальный миф  -  наиболее распространенный объект  коммуникаций в сфере культуры. 4.Правила  и особенности применения позитивных мотиваций в рекламе культурных объектов5.Использование визуальной риторики как инструмента привлечения внимания и формирования интереса  к объектам культуры в медиа –пространстве               

6.Технологические горизонты и смысловые пределы в рекламных кампаниях

Часть2  База данных референтных рекламных  образов  России в 21 веке  - создана на базе энциклопедии «Вымышленные существа эпохи масс-медиа, Россия, 21век», выпущенной в рамках национального  проекта  «Образование», гриф УМО  по направлению социально-экономического образования 

Выявляя корпус вымышленных образов, релевантных территории, облекая позиционирование в формы эффективных образов,  мы получаем выразительные  черты  территории в аспекте культурного своеобразия.
