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КОРПОРАТИВНЫЙ МУЗЕЙ КАК ЦЕННОСТНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ИНСТРУМЕНТ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТА

Переход к ценностно-ориентированному маркетингу, который уже получил название «маркетинг 3.0»,  существенно увеличивает значение тех инструментов корпоративных связей с общественностью, которые призваны транслировать идеологию организации как своим сотрудникам, так и внешнему окружению. Корпоративный музей имеет все предпосылки для того, чтобы стать эффективной ареной для наглядной демонстрации ценностей организации.

Изначально перед корпоративными  музеями ставилась достаточно простая задача: накапливать, систематизировать и  сохранять образцы выпускаемой предприятиями продукции, ведя, таким образом, летопись истории корпоративного развития. 

Функции корпоративных музеев времен Советского Союза значительно расширяются, включая в себя весь комплекс пропагандистских задач, призванных доказать преимущества социалистического строя и показать героику советского труда.

Современные изменения экономических и политических основ существования нашего государства, создание конкурентной среды и выход российских предприятий на мировой рынок, с одной стороны, привели к активизации дея​тельности старых и открытию новых корпоративных музеев, а с другой, к существенному расширению  их функционала. 

Безусловно, на первом плане  для любого корпоративного музея стоят интересы его базисного субъекта, он создается и существует, прежде всего, для реализации задач корпоративной и социальной политики фирмы, для решения сугубо практической задачи – формирования и поддержания корпоративной философии и культуры организации, базирующихся на корпоративных ценностях и достижениях.  Обращение к истории своего предприятия, изучение корней и традиций, осмысление своей корпорации, через ее культуру, память, профессиональное наследие - неизменный показатель роста корпоративной культуры. 

Однако если смотреть на потенциал корпоративных музеев шире, то можно сделать вывод о перспективности привлечения  работающих в различных регионах страны музеев для решения задач региональной и общегосударственной социокультурной политики. Постепенно приходит понимание возможности использования корпоративных музеев для гораздо более масштабных нежели внутрикорпоративные  целей.  Актуализируется задача изучения места и роли корпоративного музея в формировании имиджа региона и страны, на территории которых функционирует предприятие.

