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Народные промыслы как ресурс формирования территориального бренда Вологодской области
В качестве исходного фактора обозначим, что в настоящее время регионы Российской Федерации становятся самостоятельными экономическими субъектами, вступающими в конкурентные отношения и внутри государства, и на мировом рынке, в связи с чем становится жизненно важным повышение их конкурентоспособности. Вторым значимым фактором является превращение туризма в одну из самых доходных и динамично развивающихся сфер экономики, массовую форму проведения досуга.

В этих условиях территориальный маркетинг актуализируется как деятельность, направленная на создание целостного образа территории, увеличение ее привлекательности (информационной, туристической, инвестиционной, др.) и капитализации, как важнейшее средство повышения уровня конкурентоспособности отдельных регионов и страны в целом.

Отметим также, что, несмотря на глобализацию как современную тенденцию развития общества и мировых рынков, включая рынок туризма, производство туристических услуг во всем мире становится все более локальным, все более опирается на местную специфику, поскольку их потребитель, как и потребитель бренда территории, заинтересован в уникальном продукте.

Вологодская область обладает богатыми, способствующими организации территориальной привлекательности, природными, историко-культурными и этнографическими ресурсами, среди которых особое место занимают народные художественные промыслы, выступающие, на наш взгляд, несомненными ресурсами формирования бренда территории.

В настоящее время в регионе реализуются одновременно, но независимо друг от друга долгосрочные целевые программы, направленные как на формирование экономически и социально эффективной сферы туризма, так и на сохранение и развитие народных художественных промыслов.
В этой ситуации представляется актуальным включение народных промыслов области в качестве уникального туристского продукта в территориальный бренд Вологодской области. Такого рода адекватный ответ на запросы внешнего и внутреннего рынка на основе конструктивной модели капитализации культурного наследия позволит региону, с одной стороны, сохранить его, с другой – устойчиво развиваться.
