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Архангельск — родина М.В. Ломоносова: коммуникативный опыт продвижения территории

Брендинг Архангельской области выстраивается на основании обращения к имени великого земляка Михаила Васильевича Ломоносова. В 2011 году область праздновала 300-летие со дня рождения ученого. Юбилейная дата стала  мощным финансовым подспорьем в продвижении территории. Еще в 2006 году был подписан указ президента РФ о праздновании юбилея Ломоносова, область разработала программу мероприятий, на реализацию которой направлено 8 млрд. рублей.

Идея продвижения территории в аспекте обращения к имени ученого была сформулирована следующим образом: «Ломоносов как бренд» (вместо ожидаемой «Архангельская область – родина Ломоносова»). Яков Попаренко, председатель исполнительного комитета по подготовке и проведению празднования 300-летия ученого: «К 300-летию Ломоносова мы сделаем из ученого мировой бренд».

Реализуя эту задачу, агентство по печати и СМИ правительства Архангельской области разработало информационную кампанию, которая реализовалась в шести рекламных баннерах: «М.В. Ломоносов. Величайший новатор России»; «Открытие дороги к инновациям»; «Все испытал и все проник»; «история России – твоя история»; «…И прирастает Россия Севером»; «Созидание будущего в память о прошлом».

Визуальная составляющая сообщений вызвала бурное обсуждение в местных СМИ: «хуже изображения для символики, чем это, едва ли возможно было выбрать» (Д. Трубин, заслуженный художник России). Анализ вербальной составляющей показал, что рекламные сообщения слабо информативны: нет указания на событие, не указан год рождения. Позиционирование великого ученого в системе координат современности (через идеи инноваций и освоения Севера/Арктики) выглядит неубедительно, в рекламных сообщениях не реализуется просветительская функция.

Социолингвистический опрос населения города по итогам PR-кампании показал: лишь у трети опрошенных возникла ассоциация имени ученого с севером, Архангельским краем.

