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ПРОДВИЖЕНИЕ РЕГИОНОВ В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫХ НАУЧНЫХ ИЗДАНИЯХ: УНИВЕРСИТЕТ – РЕГИОН - ИМИДЖ
В числе главных фигурантов, формирующих территориальный бренд, справедливо указывают на масс-медиа и искусство. Именно художественные акции - фестивали, концерты, выставки, а параллельно им, но и независимо - яркие медийные образы - идут во главе современных процессов межкультурной коммуникации.

Вместе с тем, в перечне авторов ярких и востребованных имиджей - брендов упускается, по-нашему мнению, еще одно важнейшее лицо - университеты, ВУЗы, ведущие активную деятельность по интернализации науки и практики, а одновременно формирующие представления о своем регионе или городе.

Возьмем, например, такую внутреннюю проблему современного университета как рейтинги, совместные грантовые проекты. Любой вуз заинтересован в повышении индекса цитирования в зарубежных научных журналах,  регулярных студенческих обменах. 
В решении названных внутренних проблем столичные вузы имеют колоссальное имиджевое преимущество: нет иностранного университета, в котором бы не знали «Ломоносов университет» или «Санкт-Петербург стэйт университи». У столичных авторов того или иного университетского проекта, естественно снимается задача формирования имиджа Москвы или Санкт-Петербурга. Вместе с тем, региональные университеты вынуждены не только предлагать конкретные исследовательские или обменные проекты, но также заниматься продвижением имиджа своих территорий и городов. 

По опыту взаимодействия с ведущим регионом Германии - Землей Северный Рейн-Вестфалия - мы знаем, насколько значим имидж региона для успешных переговоров с партнерами по конкретной научной или экономической тематике. Наши коллеги в Дюссельдорфском университете имени Г. Гейне, посетив в 2007 году  Самарский государственный медицинский университет, подготовили совместно с российскими учеными 120-минутный фильм об истории, географии и имидже Самары. Медийная работа немецких профессоров «в пользу российских партнеров» пользовалась большим успехом в различных аудиториях: неоднократно показывалась на выставке «МЕДИКА» (2008 - 2010 гг.), а также в самых разных аудиториях университета имени Г. Гейне в Дюссельдорфе. 
Аналитический и одновременно историко-культурный фильм немецких профессоров о далеком Самарском регионе, несомненно, сыграл свою роль в налаживании профессиональных контактов, мотивации немецких участников к участию в совместной работе с партнерами из города на Средней Волге.
Развивая совместные проекты между регионами Волги и Рейна, вузовские преподаватели выпустили также несколько обзорных журналов (альманахов), в которых имиджевая составляющая играла значительную роль. 
