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ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ НОВОСТИ КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ИМИДЖА СТРАНЫ

Британский исследователь Саймон Анхольт утверждает, что основой любого международного позиционирования страны является ответ на вопрос «чем мы хороши и в чем наша сила?». Тем самым отмечая важность национальной идентичности и внутристранового имиджа.
Внутренний имидж страны можно разделить на два блока: статический имидж, который включает в себя укоренившиеся образы, мифы и стереотипы о стране (культура, искусство, история и т.д.) и динамический, к которому относятся составляющие странового имиджа, подверженные изменениям в краткосрочном периоде (политическая сфера, экономика, социальная сфера, международные отношения и т.д.). Именно второй - динамический имиджевый блок - в значительной степени зависим от средств массовой информации. Сведения о большинстве процессов, протекающих в стране, население получает именно из СМИ, а главное – доверяет этому источнику информации. По данным фонда «Общественное мнение», 71 % опрошенных доверяют телевизионным новостям («Первый канал» - 57%, «Россия 1» - 49 %, НТВ – 39 %), ближайший конкурент телевизионных новостных выпусков – «разговоры с родственниками, друзьями и знакомыми» - 6% (http://bd.fom.ru/pdf/d34niip10.pdf). 

Нами была предпринята попытка оценить имидж страны, транслируемый посредством итоговых информационно-аналитических выпусков новостей. 

Результаты, полученные в ходе трехлетнего исследования итоговых телевизионных выпусков новостей на федеральных каналах, позволяют убедиться в том, что доминируют в новостном вещании именно динамические показатели. Чаще других представлены в новостном эфире события социальной сферы (18 %), политический блок (17 %), международные отношения (11 %) и события в мире (12 %). Их регулярное присутствие в новостных выпусках на всех федеральных каналах подтверждает целенаправленность и единство этого процесса. Преобладание позитивных и сбалансированных оценок при освещении данных тем и невысокий процент критических сюжетов свидетельствуют о существовании стратегий формирования положительного имиджа России у ее граждан посредством телевизионных новостных выпусков. 
