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КУЛЬТУРНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗМЕРЕНИЕ  
ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ 

Степень интенсивности влияния политической системы на вектор и содержание общественного процесса во многом определяется устойчивостью массового сознания к магистральным идеям, генерируемым представителями политической элиты, причем на различных стадиях социального развития общественный резонанс регулируется соответствующими политическому режиму методами и средствами. 

Автократические государства в эволюционных процессах особое внимание уделяли декларированию своих взглядов как единственно верных и неоспоримых, а также силовому подавлению любых альтернативных настроений в обществе. В этих условиях общественные институты вынуждены выступать в качестве сторонников национальной идеи и всячески ее поддерживать. Историческая ретроспектива свидетельствует, что элементы подобной социально-политической системы были присущи в разные периоды их развития практически всем современным государствам. 

В настоящее время командно-административная, авторитарная модель функционирования СМИ и других социальных институтов, общепризнанная несостоятельной, характерна в большей степени для государств, которые располагают какими-либо уникальными ресурсами, чаще всего востребованными в международной энергетической сфере. Подчеркнем, что подобная стратегия институционального взаимодействия в обществе до сих пор сохраняется в развитых политических системах. При этом меняется лишь вектор идеологической направленности: если ранее авторитарность ограничивалась внутриполитической сферой государства, и тиражируемые в обществе идеи касались исключительно национальных интересов, не затрагивая систему международных отношений, то сегодня сфера интересов отдельных государств ориентирована на внешнеполитическое развитие и экспансию своих национальных проектов в мировое пространство. 

