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ФОРМИРОВАНИЕ ПОЗИТИВНОГО ИМИДЖА ГОСУДАРСТВА В ПЕРИОД КРИЗИСА НА ПРИМЕРЕ ИСПАНИИ
В настоящий момент Испания находится в стадии глубокого экономического и социального кризиса. В то же время это один из самых популярных туристических маршрутов. Социальная нестабильность, выраженная в высоком уровне безработицы (для молодежи он составляет более 40%) и широком протестном движении, является одним из важных препятствий для формирования положительного имиджа страны как культурного центра.

В настоящий момент правительство сокращает дотации из бюджета на развитие внешней культурной политики в Испании. В то же время, региональные правительства также не имеют достаточного количества ресурсов для продвижения своих территорий на международном туристическом рынке и в области культуры.

В то же время результаты «Года Испании в России» показывают, что власти страны имеют возможность представить свою культуру физически, но зачастую не понимают важность информационных ресурсов – в первую очередь, интернета – для продвижения своей культуры в другой стране. Безусловно, культурные мероприятия, которые проводились при содействии испанских властей в России, собрали достаточно большое количество публики. Но в то же время государство не уделяло достаточно большого внимания для их продвижения.

Кроме того важным является и то, что Испания, будучи государством экономически нестабильным, в отличие от Греции, в целом смогла сохранить имидж доступной и безопасной для туризма страны. Поток туристов в Испанию за последние два года неуклонно рос (до 2%).

В целом, если сложить упомянутые факторы, можно заключить, что испанское правительство не делает все возможное для сохранения туристической, культурной, инвестиционной привлекательности страны. С одной стороны, это можно объяснить определенным уровнем экономической и социальной нестабильности. С другой – отсутствием четко проработанной и обеспеченной всеми необходимыми ресурсами стратегии.
