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Гёте-институт в Санкт-Петербурге представляет

в рамках Года Германии в России 2012/13
ФЕСТИВАЛЬ НЕМЕЦКОГО КИНО 2012
13–16 декабря
Кинотеатр «Аврора»
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С 13 по 16 декабря в кинотеатре «Аврора» в девятый раз пройдет Фестиваль немецкого кино, каждый год представляющий петербургским зрителям лучшие фильмы современного кинематографа Германии. В программе – обладатели наград Немецкой киноакадемии, лидеры проката, призеры международных фестивалей и успешные дебюты молодых режиссеров. Каждый показ – премьерный: ни одна из этих картин еще не выходила на российские экраны. 
Откроет фестиваль трагикомедия «ТРИ ЧЕТВЕРТИ ЛУНЫ» (Dreiviertelmond, 2011) – веселая и трогательная история о ворчливом пожилом таксисте, который берется опекать не говорящую по-немецки 6-летнюю турецкую девочку. Это не классическое европейское кино о тяжкой доле мигрантов, которое регулярно показывают на международных фестивалях, а человечная и добрая картина о том, что, помогая ближнему, ты всегда помогаешь и самому себе. Лента с успехом прошла в немецком прокате и получила номинацию на премию Немецкой киноакадемии как лучший фильм года. На показе в Петербурге картину представят режиссер Кристиан Цюберт и исполнитель главной роли Эльмар Веппер, один из самых популярных в Германии актеров кино и телевидения. 
В этом году в программу Фестиваля немецкого кино в Петербурге вошли сразу два фильма, принимавших участие в конкурсе Берлинале – одного из трех главных мировых киносмотров. Обе картины сняты именитыми режиссерами, работы которых давно заслужили любовь критиков и зрителей, обе вышли в прокат Германии всего пару месяцев назад, обе рассказывают о распаде и воссоединении семьи. 
«МИЛОСЕРДИЕ» (Gnade, 2012) Маттиаса Гласнера – драма о семейной паре, переживающей кризис в отношениях. Преодолеть его героям помогает не визит к психологу, а совершенное преступление и последующее признание вины. Это, пожалуй, самый красивый из снятых в этом году немецких фильмов: его события разворачиваются на фоне величественных норвежских фьордов, над которыми переливается северное сияние. В главной роли – звезда немецкого кино Юрген Фогель («Эксперимент-2», «Счастье Эммы», «Свободная воля»). 
В фильме «ВСЕ, ЧТО ОСТАНЕТСЯ» (Was bleibt, 2012) режиссер Ханс-Кристиан Шмид собирает в загородном доме среднестатистическую немецкую семью, которая планирует приятно провести совместный уикенд, но вместо этого начинает выяснять отношения и рассматривать неожиданно выпавшие из шкафов скелеты. Это тонкое и умное кино о разрушении семейных связей и о попытках ему противостоять. В роли матери почтенного семейства снялась немецкая дива Коринна Харфух, знакомая российским зрителям по картинам «Бункер» и «Виски с водкой». 
Самый титулованный фильм фестиваля – драма классика немецкого кино Андреаса Дрезена «ОСТАНОВКА НА ПЕРЕГОНЕ» (Halt auf freier Strecke, 2011). Лента получила приз программы «Особый взгляд» Каннского фестиваля, премию Немецкой киноакадемии «Лола в золотом» за лучший фильм года,


а также награды за лучшую режиссуру, лучшую мужскую роль и лучшую мужскую роль второго плана. По сюжету главный герой узнает о том, что у него неоперируемая опухоль головного мозга, и всем его близким стоит подготовиться к худшему. Однако, несмотря на трагическую завязку, картина Дрезена меньше всего похожа на отработанную Голливудом схему драмы о смертельно больном. Критики единодушно отмечают, что фильм у режиссера получился о жизни, а не об уходе из нее. 
Ни один фестиваль немецкого кино не обходится без картин, снятых о временах Берлинской стены, когда страна была разделена на две части. Эта тема уже более 20 лет остается центральной в кинематографе современной Германии. В программу этого года были отобраны два фильма, действие которых происходит в недалеком прошлом. 
«ЗАПАДНЫЙ ВЕТЕР» (Westwind, 2011) Роберта Тальхайма – молодежная романтическая мелодрама о двух сестрах-близнецах из ГДР, которые приезжают на тренировки в венгерский пионерлагерь. Одна из девушек влюбляется в юношу из ФРГ и начинает готовить план побега на Запад. Эта история любви, которая наверняка покорит сердца зрителей, основана на реальных событиях. На премьеру фильма в Петербурге приедут продюсер Сюзанн Шимк и ее сестра Дорин, которые стали прототипами главных героинь: Дорин действительно удалось бежать в Западную Германию, а ее сестра Сюзанн осталась на Востоке и поступила в киношколу в Потсдаме. 
«ТУТ ВАМ НЕ КАЛИФОРНИЯ» (This Ain't California, 2012) Мартена Перзиля – документальная картина о зарождении уличной культуры в Восточном Берлине. Это гимн юности, молодежным бунтам, отчаянной смелости и подвигам, которые возможны только в 18 лет. В центре сюжета – трое друзей из маленького городка в ГДР, которые в конце 70-х осваивают катание на скейтборде, конструируя не производившиеся в социалистической стране скейты из подручных материалов. Потом все трое переезжают в столицу, находят таких же безумных и отчаянных сорвиголов, как они сами, и начинают творить историю. Один из них, Денис Паник – бывший спортсмен и писаный красавец - становится лидером движения. Он делает головокружительные трюки, стирает доски в порошок и заставляет нервничать даже агентов Штази. Картина посвящена его памяти: в 2011 году Паник погиб во время службы в Афганистане. В «Калифорнии», однако, нет привычных для документалистики «говорящих голов» и кадров официальной хроники, зато есть потрясающей красоты любительские съемки, сделанные на камеру Super 8, фотографии из личных архивов первых скейтбордистов ГДР и анимационные вставки, рассказывающие о детстве героев. 
Особое место в фестивальной программе этого года занимают две ленты, снятые талантливыми молодыми женщинами-режиссерами. «СЛОМАННЫЕ ГОРИЗОНТЫ» (Am Himmel der Tag, 2012) – первая полнометражная картина постановщика и фотографа Полы Бек о студентке, жизнь которой переворачивает случайная беременность. Это не только частная история, но и высказывание о современном инфантильном поколении, которое в 25 лет переживает «кризис четверти жизни» и оказывается совершенно не готовым к взрослой ответственности за свои поступки. Картину зрителям представят режиссер Пола Бек и исландский актер Томас Лемаркус, известный российскому зрителю по фильму «Ной – белая ворона». 
Фильм Бригитте Бертеле «ГОРЕНИЕ» (Der Brand, 2011) – пронзительная психологическая драма о женщине, ставшей жертвой жестокого изнасилования. Героиня не желает мириться с ролью слабой и обиженной и начинает мечтать о том, чтобы самостоятельно отомстить своему обидчику. Гостем показа в Петербурге станет автор картины Бригитте Бертеле.


По традиции в фестивальную программу включены сборник «NEXT GENERATION-2012», в который вошли короткометражные работы самых талантливых выпускников различных немецких киношкол, а также детский фильм - «САМСУ ПОВЕЗЛО» (Sams im Glück, 2012). Лента основана на книгах популярного немецкого сказочника Пауля Маара и рассказывает о новых приключениях волшебника Самса – смешного существа с пятачком вместо носа, который обладает магическим даром исполнять желания. 
Фильм закрытия фестиваля – «ВОИТЕЛЬНИЦА» (Kriegerin, 2011), самый успешный немецкий дебют последних лет, снятый недавним выпускником киношколы Давидом Внендтом. Картина посвящена актуальной не только для Германии, но и для всей современной Европы теме неонацизма. Главная героиня, ставшая членом молодежной неонацистской группировки, под влиянием обстоятельств пересматривает свои убеждения, но окончательное расставание с бывшими соратниками оказывается нелегкой задачей. «Воительница» получила премию Немецкой киноакадемии «Лола в бронзовом» как лучший фильм прошлого года, а исполнительница главной роли, 28-летняя Алина Левшин, чьи родители много лет назад эмигрировали в Германию из Одессы, была признана лучшей актрисой.
Все фильмы демонстрируются на немецком языке с русскими субтитрами.
Расписание показов
13 декабря, четверг

18.30 ОТКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ Три четверти луны / Dreiviertelmond (6+)
Реж. Кристиан Цюберт, 95 мин.

Гости – актер Эльмар Веппер и режиссер Кристиан Цюберт

21.00 Милосердие / Gnade (16+), реж. Маттиас Гласнер, 132 мин. 
14 декабря, пятница

17.00 Западный ветер / Westwind (6+), реж. Роберт Тальхайм, 90 мин.

Гость – продюсер Сюзанн Шимк и актриса Луизе Хайер
19.00 Остановка на перегоне / Halt auf freier Strecke (12+), реж. Андреас Дрезен, 110 мин. 
15 декабря, суббота

15.00 Тут вам не Калифорния / This Ain’t California (16+), реж. Мартен Перзиль, 90 мин.
Гости – продюсер Михаэль Шёбель и участник фильма Марко Сладек
19.00 Горение / Der Brand (16+), реж. Бригитте Бертеле, 90 мин. 

Гость – режиссер Бригитте Бертеле

21.00 Next Generation-2012: программа короткометражного кино
16 декабря, воскресенье

13.00 Самсу повезло / Sams im Glück (0+), реж. Петер Герсина, 103 мин. 

17.00 Сломанные горизонты / Am Himmel der Tag (16+), реж. Пола Бек, 90 мин. 

Гости – режиссер Пола Бек и актер Томас Лемаркус
19.00 ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ Воительница / Kriegerin (16+), реж. Давид Внендт, 103 мин. 

21.30 Все, что останется / Was bleibt (12+), реж. Ханс-Кристиан Шмид, 88 мин. 
Адрес: 


Кинотеатр «Аврора»


Невский пр., 60


�HYPERLINK "http://www.avrora.spb.ru"�www.avrora.spb.ru�





Контакт для прессы:


Cаша Ахмадщина


Моб.: +7.921.595 77 52


sashaahmadshina@gmail.com





Екатерина Готтшальк


PR-координатор


Гёте-институт в Санкт-Петербурге


Тел.:  +7.812.363 11 26


Моб.:  +7.911.226 84 49


�HYPERLINK "mailto:dolm@stpetersburg.goethe.org"�dolm@stpetersburg.goethe.org�


 

















