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НОВЫЕ ФОРМЫ И ЖАНРЫ СОВРЕМЕННОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ 

                                                     Курс по выбору
Несмотря на явные тенденции к развлекательности, современное телевидение является мощным ресурсом  влияния на социально-психологическое состояние общества, не только сохраняя некоторые традиции советской журналистики, но и разрабатывая новые профессиональные подходы к исследованию и раскрытию различной проблематики.

Материалы курса по выбору представляют многолетний и меняющийся опыт отечественного телевидения и российских журналистов в освоении творческих возможностей. Студенты знакомятся с функционированием системы отечественного телевещания с учетом ее специфики, связанной с такими факторами влияния как вопрос о собственнике СМИ, его экономическом положении, креативными возможностями, а также контекстом развития новейших информационных технологий, активно привлекаемых к формированию текущего телеконтента, его конвергенции с иными каналами распространения информации. 

Задачи курса: детальное изучение новейших видов электронного вещания в практике российских СМИ, знакомство с процессами жанрообразования новых телевизионных программ, исследование и практическое овладение специфическими формами организации и ведения передач.

В курсе представлены современные формы, виды и жанры телеконтента, презентуемые лектором на основании трудов исследователей и собственных теоретических разработок автора, изложенных в его научных работах. Курс предусматривает освоение широкого спектра творческих решений при создании материалов в разных форматах и жанрах. Занятия сопровождаются демонстрацией  телепрограмм российских телеканалов и продюсерских центров. 
В процессе освоения курса студенты получают возможность изучить специфику жанровой структуры отечественного телевидения на конкретных примерах. С учетом человеческого фактора и запросов аудитории дается представление о структуре и жанровых особенностях современной тележурналистики. Расширяется кругозор будущего профессионала, студенты получают возможность прогнозировать собственное развитие в разных журналистских ипостасях. Знания и представления студента о предыдущем опыте отечественных электронных СМИ с точки зрения новых форм и жанров вещания и его соотнесения с мировыми тенденциями развития телевидения становятся более четкими и предметными.

Автор курса имеет многолетний телевизионной работы в качестве автора и ведущего программ Адамово яблоко», «Пари-прогноз-ревю», «Музыкальная лоция», «Мужские истории Сергея Невского» (ТРК «Петербург»), «Кинозвук» (100 ТВ); в качестве обозревателя и телевизионного критика газеты «Невское время» и электронного портала «Fontanka.ru».

Авторские публикации по теме курса 
1. Ильченко С. Н. Отечественное телевидение на рубеже столетий. CПб.: Изд-во С.-Петербургского ун-та, 2009. 27,2 п. л.

2. Ильченко С. Н. Современные аудиовизуальные СМИ: новые виды и формы вещания. СПб.: Роза мира, 2006. 8,75 п. л.

3. Ильченко С. Н. Отечественное телевещание постсоветского периода: история, проблемы, перспективы. СПб.: ИВЭСЭП, 2008. 10 п. л.

4. Ильченко С. Н. История отечественного телевидения: взгляд исследователей и практиков: учебное пособие // В соавторстве с Е. Л. Вартановой, Н. А. Голядкиным, Е. Я. Дугиным, Я. Н. Засурским и др. М.: Аспект пресс, 2012. 10/0,7 п. л.

5. Ильченко С. Н. Система жанров отечественного телевидения и ее трансформация в условиях глобализации информационного пространства в 2 частях. Ч.1 – 74 с., Ч. 2 – 79 с. М.: Институт повышения квалификации работников телевидения и радиовещания, 2012. 6,5 п. л. 

Темы лекционных занятий
Лекция 1. Ознакомление студентов с планом, задачами и спецификой представленного курса по выбору. Основные направления исследований и литература по темам курса.

Лекция 2. Политические изменения в жизни российского общества и функционирование СМИ. Возникновение новых направлений в работе советского и российского  телевидения во второй  половине 1980-х – начале 1990-х годов. Разрушение монополии Гостелерадио. Отказ от цензуры и моноидеологизма. 
Лекция 3. Творческий, организационный, экономический плюрализм в деятельности современных российских СМИ: проблемы и тенденции.
Лекция 4. Система современных российских аудиовизуальных СМИ, особенности ее функционирования. Субъекты электронного вещания. 
Лекция 5. Типология и качественные характеристики современного телевизионного вещания. Государственный и частный сектор. Особенности отечественного телевизионного рынка.  

Лекция 6. Трансформация жанровой системы электронных СМИ в постсоветском информационном пространстве. Глобализация как фактор расширения возможностей электронных СМИ в России. 
Лекция 7. Эволюция потребностей аудитории масс-медиа, современные потребности зрителей.

Лекция 8. «Старые» жанры  телевидения как фактор стабильности существующей системы вещания и сохранения традиций в отношениях с потенциальной аудиторией.  
Лекция 9. Появление новых форм и видов  тележурналистики: игры, ток-шоу. Специализация субъектов электронного вещания по аудиторному и содержательному признакам.

Лекция 10. Персонификация в телевизионной журналистике: тенденции и проблемы. Расширение кадрового состава телекомпаний. Профессионализм и опыт – важнейшие критерии отбора. 
Лекция 11. Возникновение и особенности становления авторского телевидения. Типология видов и жанров авторских программ на современном ТВ.
Лекция 12. Игра как способ организации электронного вещания в разных жанрах. Игровые элементы в информационном вещании. 

Лекция 13. Игра как способ манипуляции интересами и вкусами аудитории электронных СМИ. Роль ведущего игровых программ на телевидении. Драматургия игровых программ.
Лекция 14. Зарубежные модели игровых программ в практике отечественных электронных СМИ. 
Лекция 15. Специфика адаптации чужих форматов вещания к реальности восприятия российской аудиторией. 

Лекция 16. Этико-моральные и правовые аспекты игровых программ в электронных СМИ. Использование запрещенных приемов. Унижение человеческого достоинства. Апелляция к низменным инстинктам.

Примерные вопросы к зачету
1. Современная система телерадиовещания России.

2. Частные и государственные электронные СМИ.

3. Понятия: жанр, формат, вид вещания.

4. Вещательная политика телеканалов.

5. Экономические и политические факторы влияния на телеконтент.

6. Экономические и политические факторы влияния на радиоконтент.

7. Система жанров советской тележурналистики.

8. Новые жанры в электронном вещании постсоветского периода.

9. Развлекательный сектор современного телевещания.

10. Формы и методы активизации зрительского интереса к эфирному контенту.

11. Основные понятия современной системы жанров электронного вещания.

12. «Старые» новые жанры телевидения.

13. Авторское начало в телевизионной журналистике.

14. Влияние мирового опыта на современную жанровую типологию российского электронного вещания.

15. Эволюция и современное состояние телевизионной программы (характеристика конкретной передачи).

16. Конвергенция современных СМИ и ее влияние на жанровую структуру вещания.

17. Развлекательное телевидение как бизнес-индустрия.

Основные требования к зачету

Зачет по курсу включает.

1. Собеседование по теоретическим вопросам.

2. Анализ освещения общественной проблемы, представленной на телеэкране, в форме презентации (продолжительность сообщения на презентации не менее 10 минут).

Критерии оценки (зачет)

К зачету допускаются студенты, посетившие не менее 50% лекций. При большем количестве пропусков студент готовит реферат по темам пропущенных занятий, используя рекомендованную по дисциплине литературу. Объем реферата – не менее 10 страниц (14 кегль).

Зачет проходит в устной форме. На подготовку ответа студенту дается не менее 15 минут.

Презентация должна продемонстрировать актуальность выбранной проблемы, анализ ее состояния, тенденций, примеры освещения на телевидении, сопоставление реальной ситуации с ее телевизионной трактовкой.

Оценка «зачет» ставится в том случае, когда:

- материал презентации доказательно демонстрирует качество освещения общественной проблематики на телеэкране;

- студент дает полный и обстоятельный ответ на теоретический вопрос. В отдельных случаях зачет может быть поставлен на основании презентации (если она выполнена добросовестно, а студент пропустил не более 2 лекционных занятий).
Оценка «незачет» ставится студенту, не подготовившему презентацию, или в том случае, когда презентация не соответствует необходимым требованиям. Зачет не может быть поставлен только на основании ответа на теоретический вопрос.

Предполагаемая продолжительность зачета (включаю презентацию, сообщение по теме презентации и ответ на теоретический вопрос) – около 15 минут.

Список основной литературы

1. Борецкий Р. А. Осторожно: телевидение! М., 2002.
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7. Егоров В. Телевидение между прошлым и будущим. М., 1999.
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9. Кузнецов Г. В. Семь профессиональных граней журналиста. М., 2001.

10. Леонтьев М.  Однако, до свидания! М., 2005.

11. Леонтьев М.  Однако, здравствуйте! М, 2005. 

12. Лукина Мария. Технология интервью. М., 2003.

13. Муратов С. Телевидение в поисках телевидения. М.,2001.

14. Муратов С. ТВ - эволюция нетерпимости. М., 2000.

15. Мухин А. Медиа-империи России. М., 2005. 

16. Очерки  по истории российского ТВ. М, 1999.

17. Отт У. Вопрос+ответ=интервью. М., 1991.

18. Отт У. Playback. Таллин, 1995.

19. Привалова Н. К. Слабое звено больших стирок. М., 2002.

20. Поберезникова Е. В. Телевидение взаимодействия. Интерактивное поле общения. М., 2004.

21. Радиожурналистика. М., 2005.

22. Смирнов С. Времена лжи с Владимиром Познером. М., 2005.

23. Телевидение: режиссура реальности. М., 2007.

24. Телевизионная журналистика. М., 2005.

25. Телерадиоэфир: история и современность. М., 2008.
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1. Голядкин Н. А. ТВ информация в США. В 2-х частях. М., 2001.

2. Дзялошинский И. М. Российский журналист в посттоталитарную эпоху. М., 2000.
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5. Ильченко С. Н., Познин В. Ф., Почкай Е. П. Технология СМИ. Творческие профессии на телевидении и радио. СПб., 2003.

6. Ким М. Н. Технология создания журналистского произведения. М., 2001.
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8. Лазутина Г. В. Основы творческой деятельности журналиста. М., 2000.

9. Лаундес Лейл. Как говорить с кем угодно и о чем угодно. М., 2002.

10. Маховская О. И. Телемания. М., 2008. 

11. Муратов С. А. Встречная исповедь. М., 1988. 

12. Радио- и телеинтервью. Проблемы жанра / Сб. материалов. СПб., 2002.

13. Рэндалл Дэвид. Универсальный журналист. СПб., 1998.

14. Смирнов В. В. Формы вещания. М., 2002.

15. Токарева Е. Записки рядового информационной войны. М. 2005.

16. Шкуратов В. А. Искусство экономной смерти. Сотворение видеомира. Ростов/Дон, 2006.
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