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Курс по выбору 
Вот уже два десятилетия  постсоветское пространство сотрясают  перемены в социальной, политической, культурной, правовой  и других областях жизни. И эти перемены часто носят не эволюционный, а революционный характер. А там, где революция, пусть даже «бархатная», всегда - потери, воинствующее отрицание старого. Изменился мир, изменяемся и мы. С изменением идеологии теряются нравственные ориентиры. Заметны потери и в телевизионной и радиопублицистике. В чем-то она стала интересней, многоцветней, более смелой и открытой. Однако есть и другая сторона медали. Разрушено информационное пространство громадной державы. Подобно озоновым, появились своеобразные дыры, грозящие превратить миллионы людей в «Иванушек, не помнящих родства».

Хотя на радио и телевидении можно найти десятки авторских программ, поднимающих животрепещущие проблемы нашей не совсем устроенной жизни, современная журналистика практически потеряла художественно-документальную публицистику. Авторы и ведущие программ в меру своих сил и таланта, говоря словами классика, продолжают «писать историю современности». Но какими красками, с помощью каких жанров и о чем они пишут? Это иная публицистика. Да и ее действенность вызывает вопросы. А ведь не так давно на радио и телевидении из громадья реальной жизни целенаправленно и профессионально вычленялись проблемы и герои. В эфире  ежедневно звучали художественно-документальные телевизионные и радиоочерки о представителях науки, сельского хозяйства, промышленности, медицины; фельетоны, в которых  с помощью скрупулезного монтажа, рисующих шумов и музыки высмеивались  рвачи, взяточники, бюрократы, лодыри, тунеядцы. В этом аудиовизуальная публицистика  накопила громадный опыт. Получили известность телевизионные и радиожурналы «Наш современник», «Телевизионный еж» Ленинградского телевидения и радио, «Сатирический микрофон» Всесоюзного радио. Во всех республиканских и областных комитетах выходили программы такого типа. Скольким людям они помогли найти свое место в журналистике! Многие из них стали  поистине национальными героями благодаря телевизионной и радиопублицистике. 
Сейчас крайне редко можно услышать по радио или увидеть по телевидению адресный портретный очерк, композицию, совсем исчезли из вещательной сетки радио и телевизионные фельетоны. И это не простая профессиональная забывчивость, смена позиций телевизионной и радиожурналистики. Скорее всего, это беспорядочное отступление публицистики. Корни этой забывчивости глубокие. Невостребованные временем, обществом – в этом причина исчезновения  данных жанров, и не только их. Потеряны и рычаги общественного и властного влияния.

Современный социум обременен национальными, экономическими, нравственными болезнями. Телевизионная и радиопублицистика не может стоять в стороне от выявления и лечения этих недугов. Она способна помочь обществу избавить нас от болезней, растить то здоровое, что определит в будущем силу и величие нашей многонациональной России. Использование  богатого и многообразного жанрового арсенала публицистики (зарисовка, очерк, композиция, радиофильм, радио- и телевизионный фельетон) помогли бы решить многие современные проблемы.

Представленный курс по выбору преследует цель ознакомить студентов с основными программами, жанрами и формами отечественной телевизионной и радиопублицистики, ее становлением и развитием, современным состоянием. В процессе обучения студенты имеют возможность исследовать теорию и современную практику данного раздела аудиовизуальной журналистики, профессионально анализировать программы отечественного радио и телевидения, что будет способствовать профессиональному росту будущих журналистов.

Курс иллюстрируется примерами публицистических программ. Студенты знакомятся с особенностями авторского подхода к созданию публицистических произведений, творчеством современных телевизионных и радиожурналистов.
Автор данного курса стал членом Союза журналистов СССР в 1973 году как профессиональный  очеркист Ленинградского радио.
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Темы лекционных занятий
Лекция 1. Отечественная телевизионная и радиопублицистика: становление и развитие жанров и форм вещания. 
Лекция 2. Радиопублицистика периода Великой Отечественной войны. Идеологическое противостояние в эфире.
Лекция 3. Современная телевизионная и радиопублицистика России: достижения и потери. Жанровая палитра  современной отечественной телевизионной и радиопублицистики.

Лекция 4. Авторские аналитические и публицистические программы  отечественного  радио и телевидения: история, опыт, проблемы.
Лекция 5. Функции телевизионной и радиопублицистики на различных этапах развития  государства.

Лекция 6. Проблемы действенности современной отечественной телевизионной и радиопублицистики. Пишем историю современности или ее виртуальный образ?
Примерные  вопросы к зачету

1. Телевизионное и радиовещание в социокультурном развитии общества.

2. Информационно-аналитические программы отечественного радио и телевидения.

3. Аналитическая публицистика на радио и телевидении. Литература вопроса.

4. Ведущий аналитической программы: критерии мастерства.

5. Ток-шоу на радио и телевидении: эволюция и проблемы.

6. Проблемный репортаж: генезис и содержание жанра.  

7. Выразительные средства в аналитической и художественно-документальной публицистике.

8. Беседа за круглым столом. Роль журналиста в эфирном полилоге.

9. Виды телевизионного и радиокомментария. Структура и композиция  проблемного комментария.

10. Оперативный комментарий на отечественном радио и телевидении.

11. Электронные СМИ в зеркале прессы.

12. Виды обратной связи на радио и телевидении.

13. Телевизионная и радиокомпозиция: история и современная практика.

14. Очерк на радио и телевидении. История, теория и современная практика.

15.  Сатирические жанры на отечественного телерадиовещания: история, опыт, современная практика.

16. Фельетон на радио и телевидении.

17. Творческий портрет телевизионного и радиокомментатора.

18. Ведущий ток-шоу, его профессиональные качества.

19. Мастерство диалога в аналитических программах.

20. Радиоречь как жанр радиопублицистики.

21. Радиофильм на отечественном радио: история, опыт, практика.

22. Авторские программы на отечественном телевидении и радио.

23. Нравственные принципы телевизионной и радиожурналистики.                                                        

24. Зарисовка на отечественном телевидении и радио.
Критерии оценки (зачет)
Зачет проводится посредством ответа студента на теоретический вопрос в рамках изучаемой дисциплины. В билете на зачете предлагается один вопрос. В случае недостаточных знаний обучающегося, преподаватель задает дополнительные вопросы с целью выяснить степень владения теоретическими знаниями. Поскольку дисциплина связана не только с теорией, но и практикой телерадиовещания, студент имеет возможность предоставить к зачету самостоятельные творчески работы, показывающие уровень его профессиональных навыков в создании публицистических аудио- и видеоматериалов. Предоставление таких материалов не освобождает студента от необходимости ответа на теоретический вопрос, но показывает мотивацию и умение обучающегося работать в изучаемых в рамках курса видах и жанрах телевизионной и радиопублицистики.

Зачет выставляется студенту в том случае, если он показал достаточные и компетентные знания в сфере телевизионной и радиопублицистики, обладает знаниями истории, теории, практики и специфики публицистических программ.  
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