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КУРС ПО ВЫБОРУ

         Аналитическая печать призвана не ограничиваться констатацией фактов, а давать их глубокую интерпретацию: объяснять причину того, что произошло, рассматривать происшедшее в контексте других событий, предлагать аудитории точный профессиональный прогноз. Аналитические публикации отражают явления с максимальной полнотой, воссоздают  максимально объективную панораму событий. 

         Благодаря тому, что аналитические материалы образуют самостоятельный корпус сложных и социально значимых публикаций, они выделены в специальную группу соответствующего жанрового направления и размещаются в печатных изданиях, адаптированных именно для решения аналитических задач. В связи с этим правомерно выделить род газетно-журнальной периодики, в которой явно превалирует объем аналитических публикаций.

        В числе изданий данного рода следует идентифицировать, прежде всего, такую категорию, как «большая» и «влиятельная» аналитическая пресса, отражающая эволюцию качественной печати. Необходимо рассмотреть генезис, формирование и развитие качественной газеты, ее социальное значение, место в системе деловой газетной периодики, выделить типологические признаки, подтверждающие идентичность качественного издания, а именно содержательные и формальные стороны его функционирования. В рамках специального курса предполагается дать характеристику основным параметрам содержательно-тематической модели качественного издания, определить приоритеты текстообразования, использование выразительных средств в публикациях качественной газеты и журнала. 

         Важный объект рассмотрения и изучения - другие специализированные аналитические издания регионального и общероссийского уровня, а также универсальная газетно-журнальная периодика.  

         Автор курса имеет многолетний опыт работы в ежедневной периодической печати в качестве аналитика на должностях корреспондента и заведующего отделом, позже как теоретик изучал специфику функционирования аналитических изданий, стажировался в редакциях крупнейших в мире качественных газет – „Neue Zürcher Zeitung“, „Die Welt“, „NRС Наndelsblad“.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Идентичность и общие характеристики аналитической публикации, ее отличие от публикации информационной.

Занятие 2. Аналитическая публикация на страницах газет и журналов: специфика текстовой реализации, аспекты жанрового воплощения.

Занятие 3. Типологические характеристики аналитических изданий и место аналитического материала на страницах газетно-журнальной периодики.

Занятие 4. Качественная газета как аналитическое издание в системе деловой прессы, основные содержательно-тематические приоритеты.

Занятие 5. Аналитическая публикация в специализированном и универсальном издании.

Занятие 6. Текстовые особенности аналитического материала, специфика текстообразования и средства выражения.

Критерии оценки (зачет)

Форма текущего контроля по курсу по выбору.

Форма проведения зачета – устная.

На подготовку ответа студенту дается 20 минут.

Оценка «Зачет» ставится, если студент продемонстрировал знание предмета, умение выделить основные текстообразующие факторы аналитической публикации. 

Оценка «Незачет» ставится, если студент не смог выделить основные признаки аналитической публикации и аналитического издания, а также не ответил на дополнительно заданные вопросы.

Предполагаемая продолжительность проведения зачета - 10 минут.
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