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Свобода личности в российской журналистике
Курс по выбору
Сложность темы курса заложена в том, что это сочетание слов включает в себя несколько понятий, каждое из которых заслуживает специального и углубленного анализа. Они затрагивают первоосновы существования человека и общества, для которых журналистика является средой постоянного обитания и жизнедеятельности. Однако в целом, в неразрывном единстве свобода личности и журналистика рассматриваются крайне редко. Между тем, если воспринимать прессу в отрыве от личной свободы человека, то она, в конечном счете, предстает как механический процесс передачи сведений или орудие в распоряжении тех или иных сил. Служение свободной личности придает смысл и ценность журналистской деятельности. При этом под личностью будут пониматься и те, кто создает продукцию журналистики, и те, кто ее воспринимает, и даже те, кто отказывается взаимодействовать с нею.

У этой тематики есть много измерений, которые частично раскрываются в лекциях и полнее представлены в литературе вопроса. Высказываемые в данной связи мнения и оценки крайне противоречивы, и это значит, что более или менее определенные ответы могут быть получены лишь в результате углубленного изучения богатого разнообразия взглядов. Мнения и взгляды затрагивают социальные, политические, нормативные, моральные стороны деятельности журналиста. Журналист всегда делает выбор в пользу своей свободы или зависимости, и правильно поступает тот, кто делает его осознанно.

Курс предполагает размышления студента – о себе, смысле профессиональной деятельности и ее значимости для человека и общества. Конечной целью размышлений, в идеале, должно стать преобразование практики прессы в соответствии с воспринятыми идеалами личной свободы.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Общая характеристика курса. Понятия, задачи, литература вопроса.

Занятие 2. Свобода личности как ценность для общества и человека. Теоретические концепции свободы личности. Конфликт дисциплинарных подходов. Ценностный подход как путь к разрешению конфликта. 

Занятие 3. Свобода личности как ценность для прессы. Различия в понимании сущности прессы. Гуманистическое понимание сущности прессы. Свобода личности как ценностное измерение сущности прессы.

Занятие 4. Свободная личность в журналистике.  Личность в журналистике: «писатель», «читатель» и «аутсайдер». Три свободы для трех личностей в журналистике.

Занятие 5. Правовой взгляд на свободу личности в журналистике. Свобода личности и права человека в журналистике. Правовые гарантии свободы личности в российской журналистике.
Занятие 6. Законодательство о свободе информации в России. Свод правовых норм о свободе информации. Свобода доступа к информации для гражданина. Свобода доступа к информации для журналиста.

 Занятие 7. Гражданское измерение свободы личности в журналистике. Гражданское самосознание и поведение личности в журналистике. Свободный выбор целевых установок поведения в медиапространстве.

Занятие 8.  Культурные ценности в журналистике. Национально-культурное своеобразие российской прессы. Свобода в журналистике как служение культуре.

Занятие 9. Информационное понимание свободы в журналистике. Свобода информации как ценность и правовое понятие. Информационная свобода личности. 

Занятие 10. Деонтологические и этические границы свободы в журналистике. Деонтология как специальная дисциплина в составе научного знания о журналистике. Взаимосвязь деонтологии и этики журналистики. Свобода – деонтологический принцип журналистики.

Занятие 11. Моральное регулирование свободы в журналистике.  Журналистика как высокая (моральная) профессия. Морально-этический выбор в журналистике.
Занятие 12. Субъекты коммуникационной свободы. Многообразие субъектов свободы. Журналист как субъект коммуникационной свободы. Личная свобода как профессиональное требование к журналисту.
 Занятие 13. Гаранты коммуникационной свободы. Институциональные гаранты свободы. Гарантии коммуникационной свободы в массовом сознании граждан.
Занятие 14. Свобода информационного поведения в медиаполисе. Представление о медиаполисе как о качестве жизни и среде обитания. Эволюция мегаполиса в современный медиаполис.

Занятие 15. Медиажизнь в медиаполисе. Медиажизнь как способ существования современного человека. Возрастание значения личного выбора в медиажизни. 
Занятие 16. Модель журналистики, основанная на ценности свободы личности. Подходы к моделированию в журналистике. Опыт моделирования в мировой медиалогии. 
Занятие 17. Гуманистическая модель журналистики в России. Основные черты модели личной свободы в российской журналистике. Пути к осуществлению гуманистическая модели журналистики в России.
Список вопросов к зачету
1. Взаимодействие граждан, власти и медиа в обеспечении свободы в журналистике
2. Гуманистическая модель журналистики в России

3. Гуманистическое понимание сущности прессы 
4. Деонтологические основания личной свободы в журналистике

5. Журналистика как высокая (моральная) профессия 

6. Зарубежный опыт обеспечения коммуникационной свободы

7. Личная свобода как профессиональное требование к журналисту
8. Личность в журналистике: «писатель», «читатель» и «аутсайдер»

9. Медиажизнь личности в медиаполисе 
10. Медиаобразование как путь к личной свободе в медиасфере

11. Модель журналистики, основанная на ценности свободы личности
12. Морально-этический выбор в журналистике 

13. Нормативность как преемственность в развитии российской теории журналистики
14. Нормативные теории прессы и массовых коммуникаций

15. Основные черты модели личной свободы в российской журналистике

16. Политическая идеология как фактор коммуникационной свободы

17. Правовые гарантии свободы личности в российской журналистике

18. Свобода доступа к информации для гражданина 

19. Свобода доступа к информации для журналиста

20. Свобода личности как ценность для прессы 

21. Свободный выбор целевых установок поведения в медиапространстве

22. Современный медиаполис: понятие и структура

23. Субъекты и гаранты коммуникационной свободы

24. Субъекты коммуникационной свободы

25. Теоретические концепции свободы личности

26. Ценностный конфликт в отношении к коммуникационной свободе

Критерии оценки (зачет)

Форма текущего контроля по курсу по выбору: посещаемость занятий, выполнение заданий для самостоятельной работы, качество ответа на зачете. Критерии оценивания в баллах: посещаемость занятий – 25 (25 – посетил 3/4 занятий и более, 10 – посетил от 1/2 до  3/4 занятий,  0 – посетил менее 1/2 занятий), качество выполнения домашних заданий – 15 (5 баллов за зачтенное задание), результаты ответа на вопрос к зачету – 60 баллов. Максимальное количество баллов, которое может получить студент за изученный курс, составляет 100.
Форма проведения зачета – устная, по зачетным билетам.

На подготовку ответа студенту дается 20 минут.

Оценка «Зачет» ставится, если 
Оценка «Зачтено» (более 75 баллов) ставится, если студент демонстрирует всестороннее, систематическое и глубокое знание учебного материала при ответе на вопрос, знание содержания рекомендованной литературы по курсу, умение выполнять домашние задания, участие в занятиях. 
Оценка «Не зачтено» (менее 75 баллов) ставится, если студент демонстрирует пробелы в знаниях основного учебного материала и рекомендованной литературы, не выполнил домашние задания  на зачетном уровне, не посещал занятия с должной регулярностью. 
Предполагаемая продолжительность проведения зачета – 4 часа.
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