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Эволюция российской рекламы

Спецкурс

    Роль рекламы в современном обществе велика, она является социальной информацией и вместе с тем динамично развивающейся сферой бизнеса. Реклама уже давно стала фактором культурной, политической и экономической жизни общества.  Будучи важным связующим звеном между производителем и потребителем, реклама является одним из рычагов, стимулирующих процесс производства, совершенствование выпускаемых товаров, и в этом качестве выступает не только как «двигатель торговли», но и как своеобразный «двигатель прогресса». 

     Знание об истории отечественной рекламы необходимо не только профессионалам-рекламистам, но и всем работникам современных СМИ.

   В спецкурсе «Эволюция российской рекламы» реклама рассматривается как особая форма коммуникации, как творческий процесс, как технология воздействия на потребительское поведение. Все происходящие в  истории рекламы события рассматриваются в неразрывной связи с экономическим, политическим и культурным контекстом различных периодов отечественной истории.

     Спецкурс позволяет сформировать кругозор будущих журналистов и рекламистов  путем освоения ими возможно большего объема исторических и современных знаний о рекламе; показать, каким образом реклама как форма социальной коммуникации по мере своего развития становится формирующим фактором культурной и общественной жизни. 

    Цель курса - формирование системы знаний о развитии российской рекламы, о ее национальных особенностях и традициях, об эволюционных процессах коммерческой, социальной и политической рекламы. В курсе в порядке хронологии рассматриваются основные этапы развития российской рекламы, механизмы воздействия рекламы на потребителя, изменения рекламных форм и методов воздействия  в зависимости от  характера политических режимов и конкретных социально-политических ситуаций. Содержанием спецкурса является история российской рекламы с древнейших времен и до периода «перестройки» включительно. Слушателям спецкурса предлагается информация о становлении и развитии газетно-журнальной рекламы, вывесочной рекламы, художественной афиши, рекламного плаката, выставочной рекламы, о закономерностях, тенденциях и особенностях развития этих рекламных форм, о наиболее  значительных творцах рекламы. 

    Спецкурс подготовлен и читается ведущим специалистом в области истории российской рекламы, опубликовавшим ряд статей и учебных пособий по тематике данной дисциплины.
  К завершению   спецкурса студент должен: 

-   усвоить основной круг понятий процесса рекламной деятельности;


- знать наиболее важные и значимые события и факты истории отечественной рекламы;


- овладеть системой знаний о закономерностях развития рекламы в России. 
Авторские публикации по теме спецкурса
1. Сляднева О. Реклама на страницах первых российских газет. - “Вестник СПбГУ”, 1998, серия 2,  вып.1.  

2. Сляднева О. Принципы редакторской и рекламной политики Фаддея Булгарина.- "Вестник СПбГУ”, 1999, серия 2, вып.3.  
3. Сляднева О.В. Очерки истории российской рекламы. Уч.пособие. СПб., 2007
4. Сляднева О.В. Рекламный рассказ в журнале «Новый Сатирикон» // Печать и слово Петербурга. Ч. I. Книжное дело, языковые аспекты подготовки специалистов, культурология. СПб., 2011. C. 116-129.  

План лекционных занятий
   Занятие 1.   Классификация рекламы. Терминология. Этапы развития рекламы в России. Рекламные формы в Древней Руси.

Занятие 2. Формы ярмарочной рекламы. Эволюция объявлений в газетах  XVIII века. Особенности казенных и частных объявлений.

Занятие 3.  Газетно-журнальная реклама ХIX века: Рекламные новации в изданиях Фаддея Булгарина.  Новые приемы рекламирования в прессе второй половины ХIX века.  

Занятие 4.  Рекламные технологии промышленных выставок ХIX века. История вывески в России в дореволюционных период. Появление рекламного плаката.

Занятие 5. Особенности российской рекламы в первые годы советской власти. Тематика социальной плакатной рекламы 1920-х годов.     
Занятие 6.  Развитие рекламы в период НЭПа. Рекламная деятельность Маяковского: торговый плакат, санпросветплакат.

 Занятие 7. Особенности рекламы в 1930-е годы: развитие витринной рекламы, экспортной рекламы. Плакат периода Великой Отечественной войны. 

Занятие 8.  Эволюция рекламы в послевоенные годы. Особенности рекламы в  период «перестройки» (1985-1991 гг.)

 .

Вопросы к зачёту
1. Ярмарочные формы рекламы.

2. Объявления в газетах ХVIII века. 

3. Жанр обращения к читателю в первых русских журналах как форма саморекламы издателя.

4. Рекламная деятельность Фаддея Булгарина (Газета "Северная пчела" в различные периоды, различные направления рекламы в "Северной пчеле" и пр.) 

5. Рекламные издания промышленных, мануфактурных выставок в России.

6. Рекламные публикации промышленных выставок в российских газетах (столичных, провинциальных). 

7. Торговый рекламный плакат (конец ХIХ века).

8. Газетно-журнальная реклама в России (ХIХ век).

9. Правительственные указы о печати 1860-х годов и их влияние на ход развития рекламы.

10. Рекламный бум в 1890-х – 1900-х г.г.

11. Развитие коммерческого плаката  в конце ХIХ - начале ХХ в.

12. Наружная реклама в Петербурге начала ХХ века..

13. Военный плакат первых десятилетий ХХ в.

14. Реклама в первые годы советской власти.

15. Взаимодействие пропаганды и идеологии в первые годы советской власти.

16. Реклама в период НЭПа.

17. Реклама в 1930-е годы

18. Военный плакат периода Великой Отечественной войны. 

19. Газетная реклама в 1960-1970-1980-е годы.

20. Плакат периода  «перестройки»

21. Национальные особенности российской рекламы

Критерии оценки (зачет)
Зачет проводится в форме коллоквиума, то есть беседы в форме вопросов-ответов по различным темам курса. При этом преподаватель фиксирует каждый ответ и неответ на вопрос. Если  студент отвечает на четыре (и более) вопросов, то получает зачет. Если число ответов равняется числу неответов, то преподаватель продолжает задавать вопросы, пока не выяснит степень подготовки студента. Если число неответов превышает число ответов, студент не получает зачета. Такая форма зачета является абсолютно открытой и прозрачной, обеспечивает объективность оценки подготовки каждого студента.

Продолжительность зачета зависит от числа студентов в спецкурсе. 
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