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КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ МЕГАПОЛИСА И ЕЕ ОТРАЖЕНИЕ В СМИ
Спецсеминар
Журналистика как часть культуры  обеспечивает функционирование социокультурной динамики общества. Применительно к СМИ, изучение социокультурных изменений позволяет определить место журналиста в современном мире, выявить характерные черты, которыми обладают работники пера и проследить динамику изменения журналистской профессии на современном этапе. На журналистику оказывают влияние культурные, социальные, политические, экономические, технологические факторы.В контексте спецсеминара журналистика рассматривается  как продукт духовной культуры общества, анализируются ее культурологические аспекты, место в глобальном медиапространстве. Теоретико-методологическое осмысление особенностей журналистики как культурного феномена сопровождается организацией познавательной деятельности студентов при постановке и решении культурологических проблем на основе изучения первоисточников. 
Основная цель специального семинара – развитие у студентов навыков научного исследования специфики культурного пространства мегаполиса, ценностных характеристик СМИ, освещение культурной жизни в своей профессиональной журналистской деятельности. Деятельностно-ценностный подход, игровые, ролевые ситуации направлены на развитие у слушателей навыков научного исследования культурного пространства мегаполиса, ценностных характеристик СМИ, формирование умений  использования культурологического образовательного потенциала в профессиональной журналистской деятельности.
Занятия предлагаемого спецсеминара проводятся и на базе учреждений культуры Санкт- Петербурга: музеи, театры, выставочные залы, Константиновский дворец, мастерская художника. В процессе освоения дисциплины каждый студент  анализирует  методики и жанры, используемые СМИ для  освещения культурного пространства мегаполиса. Работа творческих групп строится в виде групповых дискуссий, материалом для которых служат результаты самостоятельной работы студентов: анализ и освещение в СМИ  культурной  проблематики, обзор литературы и  наблюдение за журналистской практикой по тематике дисциплины.
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План лекционных  занятий

Занятие 1. Культура как специфическое системное образование мегаполиса. Типология культуры. Культура в системе философских категорий. Слоевое строение культуры.  Духовные и материальные ценности мировой культуры. Искусство в системе культуры. Журналистика как феномен духовной культуры  общества. Образ как итог художественного обобщения, символическое в художественном образе. СМИ в контексте межкультурных коммуникаций. 

План практических  занятий

Занятия 1 и 2. Мегаполис и культурная среда в контексте глобализации.
Глобализация информационных потоков. СМИ в ракурсе материальной и духовной культуры. Роль журналистики в формировании социокультурного пространства мегаполиса.

Занятия 3 и 4. Ценности техногенной цивилизации как культурный феномен.
Знание, информация - приоритетные ценности современного общества. Ценности общества потребления и массовой культуры. Концепты массовой культуры.

Трансмедиа и конвергенция культуры. СМИ в культурной жизни мегаполиса.
Занятия 5, 6, 7 и 8. Семиотика культурного пространства мегаполиса, место СМИ в социокультурной системе.
Предметный мир мегаполиса. СМИ как субъект и объект виртуализации пространства мегаполиса. Освещение СМИ современного предметного мира культуры мегаполиса. Участие СМИ в формировании позитивного имиджа учреждений культуры мегаполиса. Специфика социализирующего воздействия СМИ на личность. Сетевая культура и современная социокультурная динамика. Внедрение концептов массовой культуры  в общественное сознание с помощью СМИ.  Общество « спектакля». Использование игровых методик на радио, ТВ, в прессе. Место СМИ в формировании семантики мегаполиса. Символы  Санкт – Петербурга.

Петербург – город отражений. Эффект зеркального отражения как прием в творчестве операторов, фотографов.  Синкретизм телевидения в формировании эстетических вкусов. Петербургский стиль и специфика его отражения средствами массовой информации. Стиль жизни, мода, дизайн, путешествия, гастрономия, арт- объекты и повседневность в СМИ. Детская аудитория как потребитель информации: тенденции развития детских социализации. СМИ.  Двойственность 

Занятия 9, 10 и 11. Тематические доминанты современных СМИ как отражение культурной динамики.
Специфика журналистики:  продукт и агент культурной социализации мегаполиса. Современные СМИ -  творческий продукт общества потребления. Образцы кич, мид. арт – культуры  в СМИ. Гендерная направленность СМИ. Визуальный ряд. Театрализация телевизионных проектов. Преобладание образного ряда над понятийным, использование жанра шоу. Cмещение перспективы, игра ( по И. Гофману ) как инструмент культурной социализации. Влияние  культуры журналиста на установление обратной связи с аудиторией. Проанализировать данную закономерность на конкретных примерах из СМИ (ТВ: Виталий Третьяков. Канал «Россия. Культура», передача « Что делать?», каналы « Карусель», «100-ТВ» и другии). 

Занятие 12. Межкультурная коммуникация и СМИ.
 Культурная идентичность мегаполиса: экзистенциальность Петербурга в журналистском творчестве. Ценностные ориентиры мегаполиса в освещении СМИ. Плюрализм субкультур. 
Занятие 13. Новые коммуникативные каналы культурного и информационного пространства.
 Реклама как продукт массовой культуры и элемент ландшафт. Феномен клубной культуры и «цифровая» культура. 
Занятия 14 и 15. Журналистская деятельность по сохранению культурного наследия.
Сохранение культурного наследия как прикладная научная дисциплина, ее место в системе гуманитарного знания. Наследие как социокультурный феномен: отечественная и зарубежная трактовка поддержания традиции сохранения культурного наследия в России. Журналистика как популяризатор культурного наследия. Типы культурного наследия и его предметная ценность. Социальный контроль за сохранностью архитектурных памятников, культурных ландшафтов, музеев–заповедников средствами журналистики. Исторический город как объект наследия, деятельность СМИ по сохранению и развитию культурной среды мегаполиса.
Рекомендованные примерные темы курсовых работ
1. Петербургский стиль в СМИ.

2. СМИ как агент формирования культурных стереотипов.

3. Влияние массовой культуры на социальное пространство мегаполиса. 

4. Поведенческие  изменения среды мегаполиса под воздействием СМИ.

5. Культура как механизм мотивации деятельности мегаполиса.

6. Концепты массовой культуры и СМИ.

7. Сетевая культура мегаполиса.

8. Культурные вызовы техногенной цивилизации.

9. Религиозная журналистика мегаполиса: тенденции развития.

10. Садово- парковая культура пригородов Санкт- Петербурга в средствах массовой информации

11. Субкультуры  мегаполиса: специфика освещения в СМИ.

12. Развитие детской прессы в условиях  культурной глобализации.  

13. Молодежная субкультура в СМИ.

14. Дети - потребители и создатели культуры:  тенденции развития.

15. Журналистская деятельность по сохранению культурного и природного наследия.

16. Семиотика мегаполиса и специфика ее формирования средствами массовой информации.

17. Влияние СМИ  на развитие рынка культурных услуг.

18. Виртуализация культуры мегаполиса.

19. Культурные традиции отечественного детского телевидения.

Критерии оценки  (курсовая работа)

Оценка «Отлично» ставится, если в курсовой работе содержится глубокий анализ избранной проблемы, представляющий определенную научную ценность, а также демонстрирующий глубокое знание вопросов теории, свободное владение эмпирическим материалом.

Оценка «Хорошо» ставится, если в курсовой работе содержится  анализ избранной темы, демонстрируется систематизированное знание вопросов теории и практики.
Оценка «Удовлетворительно» ставится, если в курсовой работе содержится  логическое осмысление избранной темы, демонстрируется определенное знание вопросов теории и практики. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если  курсовая работа не подготовлена в установленные сроки или в ее содержании допущены принципиальные ошибки теоретического и эмпирического характера. 
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