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ПСИХОЛОГИЯ MASSMEDIA: ПРИЕМЫ МАНИПУЛИРОВАНИЯ И ЗАЩИТЫ
Спецсеминар
Спецсеминар направлен на ознакомление и овладение студентами методами манипулирования и способами психологической защиты У студентов факультета журналистики в последние годы проявляется большой  интерес к медиапсихологии: рефераты, эссе, курсовые и дипломные работы. На спецсеминаре предполагается познакомиться с приемами манипулирования и защиты от манипуляции. Специалистам в области массовых коммуникаций, в том числе и журналистам,  необходимо изучить способы воздействия  на личность и быть готовым к защите от проявлений влияния. 
Характер программы спецсеминара может служить основой для изучения важных для журналиста дисциплин - психология влияния и воздействия, психология журналистики, конфликтология, психология личности и других. Автор спецсеминара  - журналист и психолог, поэтому обсуждение вопросов на занятиях сочетается с овладением техник и приемов манипулирования и защиты, а процесс написания курсовой работы строится с учетом разбора конкретных примеров из СМИ.

Тема исследования. Среди широкого спектра потребностей человека немаловажную роль играют информационные потребности. В числе их проявлений — информационные интересы, то есть субъективные склонности, стремления, пожелания, в которых эти потребности находят свое отражение. Проблема современной аудитории — от недостатка информации в прошлом к переизбытку в настоящем, она накладывает отпечаток и на процессы медиапсихологии: вопросы провоцирования, манипулирования, медиа-агрессии и медианасилия широко обсуждаются в информационном пространстве. Формирование категориального аппарата, профессиональных навыков и умений в результате участия студентов в спецсеминаре - необходимое условие становления сознания и личности будущего специалиста.

Спецсеминар предлагается для студентов направления «Журналистика», специальности «Связи с общественностью» и «Реклама» на третьем курсе очного отделения факультета журналистики, следовательно, студенты на выходе должны уметь анализировать приемы манипуляции, знать основы формирования культуры психологической защиты работника СМИ, приобрести навыки анализа медиаисследований с помощью психологического инструментария  процессов манипулирования, а также участия в этих процессах самого журналиста; освоить методы создания психологической защиты журналистов, работников коммуникационной сферы  и аудитории. 
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План лекционных занятий

Занятие 1. Психология манипуляции. Вопросы определения  манипуляции, исторические предпосылки создания манипулирования. Манипуляция и провоцирование в СМИ.  Провокативный дискурс.  

План практических занятий
Занятие 1 и 2. Психолого-социальные аспекты манипулирования. Биологическая, социальная, психологическая, управленческая сторона манипулирования. Манипулирование в массовой коммуникации. Игра и манипуляция в СМИ. 

Занятие 3 и 4. Психологическая защита и эмоциональное выгорание в профессии. Формы и виды защиты. Синдром эмоционального выгорания.

Занятие 5 и 6. Манипулятивные игры. Форма социальной активности индивида (по Э. Берну). Бихевиоризм в современных СМИ. Гештальт-психология в прессе, на телевидении, в рекламе. Человек - манипулятор (Д. Карнеги, Э.  Фромм). Человек играющий (И. Хейзинга). Дискуссия.

Занятие 7, 8 и 9. Социокультурный пласт современных массмедиа. Проблема работы с аудиторией и для аудитории разных возрастов (детская журналистика, молодежная среда).  Развлекательные передачи. Психология насилия и психологическая агрессия. Этимология агрессивности в СМИ. Миф, его природа и сущность; стереотипы и их использование в манипулировании. Тип СМИ и мифологизация. Журнальная публицистика, телевизионные шоу. Обзор СМИ.

Занятие 10 и 11. Интернет как средство внушения. Медиасреда. Сетевые СМИ. Общение с потребителем СМИ. Виртуальная реальность. Защита от данного вида воздействия. Мониторинг, наблюдение, творческая работа.

Занятие 12 и 13. Анализ личности журналиста сквозь призму его произведений. Трансформация профессии: шоу-мен, ведущий, модератор, креатор и т. д. Особенности работы в медиапространстве. Творческие способности и субъектность личности в сетевых СМИ.  Проблема эмоционального выгорания и профессионального кризиса.  Конфликтлогия и массмедиа. Способы разрешения внутренних конфликтов журналиста. Сложности общения с аудиторией. Обсуждение работ студентов.

Занятие 14 и 15. Психологическая защита: необходимость, формы, методы. Приемы изучения механизмов защиты. Психотерапевтические приемы в СМИ: критическое осмысление. Деловая игра.

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Проблематика провокативного дискурса в массово-информационных текстах.

2. Манипулирование в печати: цвет, форма, текстопостроение.

3. Мифологизация в медиасфере: современные тенденции

4. Манипулирование, психологическая защита и современные технологии.

5. Профессиональное  выгорание  работника массмедиа.

6. Приемы психологической защиты от медиаагрессии.

7. Деловая журналистика: роль конкуренции в манипулятивной подаче материала.

8. Блогерство: новые приемы психологического воздействия.

9. Читатель в Интернете: формы взаимодействия с писателем.

10. Человек в современном медийном пространстве (психолого-социальная, духовная сфера).

11.  Возможности слова в современной журналистике. 

12.  Концептуальный образ в психологическом восприятии фотографии (видео, графики, иллюстрации и т. п.).
Критерии оценки (курсовая работа)
Курсовая работа сдается в сроки, установленные учебным планом и защищается на последних семинарских занятиях по данной дисциплине. Процедура защиты: представление текста на занятии, краткая характеристика и рассказ о проведенной работе (методы, цели, исследования и т. п.), обсуждение в группе, мнение однокурсников и преподавателя.  

Оценки «отлично» заслуживает студент, всестороннее, систематически и глубоко освоивший выбранную им тему. Курсовая работа должна быть сдана в срок, оформлена по правилам, соответствовать объему курсовых, иметь четкую структуру  изложения, а автор должен продемонстрировать  использование учебно-программного материала, а также творческий подход к написанию работы.

Оценки «хорошо» заслуживает студент, обнаруживший полное знание учебного материала, успешно выполняющий предусмотренные в программе задания, усвоивший основную литературу, рекомендованную в программе. «Хорошо»  получают студенты, сдавшие работу с срок, проявившие способности,  навыки и умения в изложении данной тематики. 

Оценки «удовлетворительно»  заслуживает курсовая работа, автор которой освоил основной лекционный и практический материал, использовал рекомендованную литературу. Как правило, оценка «удовлетворительно» выставляется допустившим погрешности в тексте при выполнении  задания, не полностью раскрывшим тему и неправильно оформившим работу. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, обнаружившему пробелы в знаниях основного учебного материала по дисциплине, допустившему принципиальные ошибки в выполнении курсовой работы, не умеющему систематизировать полученные в ходе исследований данные. Как правило, оценка «неудовлетворительно» ставится слушателям, которые не могут продолжить обучение или приступить к профессиональной деятельности без дополнительных занятий по соответствующей дисциплине.
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