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Спецсеминар

В российской культуре, журналистике, политической жизни общества сегодня происходит процесс переосмысления и возрождения идей, составляющих основу концепции русского консерватизма. Современное российское общество находится в процессе поиска новых духовных ориентиров, а власть осознает необходимость формирования и внедрения на государственном уровне новой идеологии, которая определила бы вектор культурного и социального развития страны. Именно поэтому сегодня наблюдается не только острый интерес к наследию русских публицистов, писателей, политиков, философов консервативного образа мыслей, но и попытки применения в актуальной политической практике их идей. 

Русская публицистика в XIX в. являлась той сферой общественной жизни, где в значительной мере происходило формирование концепции русского консерватизма, её трансформация из философской системы в систему предлагаемых к реализации политических мер. Изучение в рамках предлагаемого семинара философских истоков и эволюции русского консерватизма, отраженных в произведениях публицистики блестящих журналистов и общественных деятелей XIX в. (Н. М. Карамзина, Н. В. Гоголя, Ю. Ф. Самарина, И. С. Аксакова, Ф. М. Достоевского, М. Н. Каткова, А. В. Мещерского, В. В. Розанова, А. С. Суворина и др.), позволит студентам не только расширить свои представления об истории публицистики, политики и культуры России, но и приобрести более глубокое понимание современной политической и общественной ситуации, делать в рамках своей практической журналистской деятельности более точные и исторически обоснованные выводы о значении и последствиях описываемых актуальных событий.

Автор курса защитила кандидатскую диссертацию, посвященную публицистике одного из ведущих авторов концепции русского консерватизма – М.Н. Каткова, продолжает исследование консервативной публицистики в рамках работы над докторской диссертацией «Русский консерватизм рубежа XIX-XX вв.: от философской концепции к политической доктрине». 
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План лекционных занятий

Занятие 1. Концепция русского консерватизма, специфика бытования консервативной идеологии в политической жизни России XIX в., терминологическая размытость понятия «консерватизм» и обусловленная им сложность идентификации того или иного издания как «консервативного», обзор основной литературы, посвященной проблемам русского консерватизма, круг ведущих мыслителей и публицистов консервативного направления.

План практических занятий

Занятие 1. Панельная дискуссия «Специфика научного исследования в историко-филологической сфере». Темы выступлений:

1) Обзор принципов и методов исторического исследования

2) Обзор принципов и методов филологического исследования

3) Специфика междисциплинарных исследовательских работ

Занятие 2. Панельная дискуссия «Ведущие мыслители и публицисты консервативного направления». Темы выступлений: идеи консерватизма в творчестве Н.М. Карамзина, Н. В. Гоголя, Ю. Ф. Самарина, И. С. Аксакова, Ф. М. Достоевского, М. Н. Каткова, А. В. Мещерского, В. В. Розанова, А. С. Суворина и др. 

Занятие 3. Продолжение панельной дискуссии «Ведущие мыслители и публицисты консервативного направления». 

Занятие 4. Обсуждение тем курсовых работ (студенты должны презентовать избранную тему аудитории, обосновать её актуальность, представить план исследования, охарактеризовать круг источников, ответить на вопросы аудитории). 
Занятие 5. «Издания  и публицисты консервативного направления в России XIX в.» Студенты выступают с докладами о специфике изданий или публицистического наследия авторов, избранных ими в качестве предмета исследования (5 докладов).

Занятие 6. «Издания  и публицисты консервативного направления в России XIX в.» Студенты выступают с докладами о специфике изданий или публицистического наследия авторов, избранных ими в качестве предмета исследования (5 докладов).

Занятие 7. «Консервативная печать в России XIX века и цензура». Студенты выступают с докладами о цензурной истории изданий или публицистического наследия авторов, избранных ими в качестве предмета исследования (5 докладов).

Занятие 8. «Консервативная печать в России XIX века и цензура». Студенты выступают с докладами о цензурной истории изданий или публицистического наследия авторов, избранных ими в качестве предмета исследования (5 докладов).

Занятие 9. «Самодержавие и народное представительство в отражении консервативной публицистики в России XIX в». Студенты выступают с докладами, характеризующими взгляды избранного издания или публициста на политическую систему России и перспективы её развития.

Занятие 10. «Консервативная публицистика в России XIX в. в полемике с либеральной и демократической прессой». Студенты выступают с докладами, характеризующими моменты наиболее яркого полемического противостояния избранного издания или публициста и его оппонентов со стороны либеральной и демократической публицистики. (5 докладов)

Занятие 11.. «Консервативная публицистика в России XIX в. в полемике с либеральной и демократической прессой». Студенты выступают с докладами, характеризующими моменты наиболее яркого полемического противостояния избранного издания или публициста и его оппонентов со стороны либеральной и демократической публицистики. (5 докладов)

Занятие 12. «Религиозно-философские аспекты мировоззрения публицистов консервативного направления». Студенты выступают с докладами, раскрывающими религиозно-философские взгляды избранного публициста консервативного направления. (5 докладов)

Занятие 13. «Религиозно-философские аспекты мировоззрения публицистов консервативного направления». Студенты выступают с докладами, раскрывающими религиозно-философские взгляды избранного публициста консервативного направления. (5 докладов)

Занятие 14. Презентация результатов научного исследования, выполненного в рамках подготовки курсовой работы (5 чел.). Обучающийся должен представить аудитории актуальность, цели, задачи, сущность и результаты проведенного исследования, ответить на вопросы и замечания аудитории. 

Занятие 15. Презентация результатов научного исследования, выполненного в рамках подготовки курсовой работы (5 чел.). Обучающийся должен представить аудитории актуальность, цели, задачи, сущность и результаты проведенного исследования, ответить на вопросы и замечания аудитории.

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Русские публицисты консервативного крыла в политической полемике с революционно-демократической и либеральной журналистикой (на примере публицистического наследия избранного автора)

2. Национальный вопрос в отражении русской консервативной публицистики XIXв. (на примере публицистического наследия избранного автора)

3. Русская консервативная публицистика XIX в. и цензура (на примере цензурной истории одного из изданий)

4. Читательская аудитория консервативной периодики XIX в.

5. Политическая история России в отражении русской консервативной публицистики XIXв. (на примере публицистического наследия избранного автора)

6. Религиозно-философские искания в русской консервативной публицистике XIXв. (на примере публицистического наследия одного или нескольких авторов)

7. Самодержавная власть в борьбе за симпатии общества - издания правительства и официозы в журналистике XIX в. (на примере одного из изданий)

8. Особенности публицистического стиля журналистов консервативного направления (на примере публицистического наследия одного или нескольких авторов)

Критерии оценки (курсовая работа)

В процессе презентации результатов исследования студент должен представить аудитории актуальность темы, цели и задачи исследования, избранные методы исследования, охарактеризовать круг использованной литературы и источников, ознакомить аудиторию с выводами, сделанными в ходе исследования. Студент, рецензирующий данную курсовую работу, знакомит аудиторию со своими замечаниями, после чего автору предоставляется возможность ответить на замечания рецензента. 

Оценка «Отлично» ставится, если содержание работы соответствует выбранной теме и полноценно раскрывает её, в работе дан обстоятельный анализ степени теоретического  исследования  проблемы, автор корректно применяет избранные методы исследования, материал работы изложен логично, теоретические положения органично сопряжены с практикой, исследование не является вторичным, носит самостоятельных характер (в частности, в качестве источников представлены тексты периодики XIX в., ранее не попадавшие в поле зрения исследователей, или материалы архивов), широко представлена библиография по теме работы (не менее 40 единиц списка), форма представления итогового отчета соответствует требованиям ГОСТ. 

Оценка «Хорошо» ставится, если содержание работы в целом соответствует выбранной теме и раскрывает её, в работе дан анализ степени теоретического  исследования  проблемы, автор корректно применяет избранные методы исследования, материал работы изложен логично, теоретические положения органично сопряжены с практикой, исследование носит с целом самостоятельный характер, представлена библиография по теме работы, форма представления итогового отчета соответствует требованиям ГОСТ.

Оценка «Удовлетворительно» ставится, если вызывает сомнения соответствие содержания работы выбранной теме, тема затронута поверхностно, в работе не дан анализ степени теоретического  исследования  проблемы, автор в целом корректно применяет избранные методы исследования, но материал работы изложен недостаточно логично, в  работе  не полностью  использованы  необходимые  для раскрытия темы научная литература, нормативные документы, а также материалы исследований, форма представления итогового отчета содержит погрешности в отношении соответствия требованиям ГОСТ.
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