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ФАТИЧЕСКАЯ ИНТЕНЦИЯ В МЕДИАРЕЧИ
Спецсеминар

Объектом изучения в рамках предполагаемого спецсеминара станут современные тексты печатных и электронных средств массовой информации в аспекте реализации информационной и фатической интенции.

Целью дисциплины является создание у студентов представления об иерархии функций языка, в частности особое внимание будет уделено фатической функции, особенностям её преломления в современном медиадискурсе, а также выработке навыков владения фатической речью и применения её в практике создания текстов масс-медиа.

В настоящее время заметное увеличение значимости фатической речи в текстах СМИ позволяет утверждать, что владение навыками фатической речи и умение анализировать эффективность речевых стратегий фатического общения становится важной частью творческого потенциала журналиста.

Содержание дисциплины:

— в рамках спецсеминара предполагается обсудить такие понятия, как функция языка, интенция, фатическая речь, коммуникативная стратегия, интимизация, эпатажность, речевой жанр, речевой этикет и пр.;
— в течение курса студенты ознакомятся с основными подходами к определению понятия фатики в современной науке; сформируют представление о фатической речи; узнают об историческом развитии данного явления в рамках русской культуры; составят представление о традициях и современных тенденциях в сфере фатического общения; определят особенности использования фатики в СМИ, а также место и роль фатического общения в текстах современных масс-медиа;

— в центре внимания на занятиях окажется дискуссионная на данный момент в лингвистике проблема разграничения фатического и информационного начала в тексте, а также вопросы функционирования языка и реализации языковых функций в конкретных текстах;

— в процессе обучения студенты сформируют базовые навыки употребления фатической речи в текстах СМИ, научатся использовать речевые стратегии фатического общения в соответствии со стилистическим заданием и коммуникативной целью текста;

— в ходе занятий студентам будет предложено проанализировать тексты, в которых фатическая функция будет концептообразующей, а также тексты, в которых она будет играть второстепенную роль (установление контакта с аудиторией или разрежение информационного потока).

Результатом работы в спецсеминаре станет курсовая работа, предметом изучения которой будут различные проявления фатики в современных СМИ.
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План лекционных занятий
Занятие 1. Фатическая речь в СМИ: проблемы определения феномена. 
План практических занятий

Занятие 1. Фатическая и информативная интенции в медиаречи. 

Занятие 2. Выбор направлений исследований. 
Занятия 3, 4, 5. Интенциональная позиция субъекта речи в фатической коммуникации СМИ.
Занятия 6, 7, 8. Формы проявления фатической речи в медиатексте.
Занятия 9, 10, 11. Фатическая речь в СМИ: жанровый аспект.
Занятия 12, 13, 14. Фатическое речевое поведение в СМИ разной природы.
Примерные темы курсовых работ
1. Контактоустанавливающие средства в текстах СМИ на примере издания «Х».

2. Жанры фатической речи в СМИ.

3. Функционирование фатической речи в СМИ.

4. Особенности фатической речи в печатных СМИ.

5. Особенности фатической речи на примере телепрограммы «Х».

6. Особенности фатической речи на примере радиопередачи «Х».

7. Особенности фатической речи на примере интернет-ресурса «Х».

8. Особенности СМИ, концептообразуюущей стратегией которого является фатическое общение.

9. Использование фатической речи для разрежения информационного потока.

10. Особенности фатики в монологической речи.

11. Особенности фатики в программе, построенной на диалогическом общении.

12. Средства фатической речи.

13. Речевые стратегии фатики.

14. Особенности проявления фатического начала в текстах журналиста Х.

15. Элементы фатики в рекламных сообщениях.

16. Информационное и фатическое начало в текстах публициста Х как проявление индивидуального стиля.
Критерии оценки курсовой работы
Каждый учащийся спецсеминара обязан пройти процедуру защиты курсовой работы. Представляется целесообразным осуществление системы взаимного рецензирования, что позволяет студентам приобрести навыки критического осмысления научного исследования. Каждая курсовая работа должна быть прочитана студентом группы, выбор оппонента осуществляется преподавателем.

Курсовая работа должна иметь приложение в виде всех текстов, взятых для исследования, время выхода журналистского текста в печать ограничивается рамками учебного года. Курсовая работа оценивается преподавателем, и окончательная оценка выставляется по итогам защиты.

Совершенствование текста осуществляется под руководством преподавателя, ведущего спецсеминар, научное руководство предполагает работу с черновыми вариантами исследования в установленные преподавателем сроки. Доработка текста после защиты не допускается.

Оценка «отлично» ставится за самостоятельное исследование, отличающееся глубиной разработки темы, серьёзным знакомством с научной базой, качественным стилистическим анализом текстов, грамотной работой с источниками, правильным оформлением научного аппарата, написанное хорошим литературным языком с соблюдением стилистических особенностей научных текстов. При оценке учитывается языковая грамотность автора.

Оценка «хорошо» ставится за исследование, отличающееся глубиной разработки темы, серьёзным знакомством с научной базой, качественным стилистическим анализом текстов, грамотной работой с источниками, правильным оформлением научного аппарата, написанное хорошим литературным языком с соблюдением стилистических особенностей научных текстов, но допускающее отдельные неточности развития мысли, недостаточно самостоятельное, имеющего тенденцию к реферативному изложению. При оценке учитывается языковая грамотность автора.

Оценка «удовлетворительно» ставится за исследование, отличающееся недостаточной глубиной и самостоятельностью стилистического анализа текстов, слабой теоретической осведомлённостью автора, грубыми нарушениями развития мысли и структуры курсовой работы, реферативным изложением теоретического материала, недобросовестной работой с научными источниками. При оценке учитывается языковая грамотность автора.

Оценка «неудовлетворительно» ставится за курсовую работу, в которой не раскрыта заявленная тема исследования, отличающуюся недостаточной глубиной и самостоятельностью стилистического анализа текстов, слабой теоретической осведомлённостью автора, грубыми нарушениями развития мысли и структуры курсовой работы, реферативным изложением теоретического материала, недобросовестной работой с научными источниками. При оценке учитывается языковая грамотность автора.
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