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ЖУРНАЛИСТИКА В УСЛОВИЯХ МУЛЬТИМЕДИЙНОСТИ:

 ОТ ТЕКСТА К ГИПЕРТЕКСТУ
Спецкурс
Спецкурс «Журналистика в условиях мультимедийности: от текста к гипертексту» носит  подчеркнуто инновационный характер, так как касается  изучения новых процессов, происходящих в коммуникативном пространстве. Эти процессы связаны, главным образом, с развитием сетевых СМИ. Расширяя возможности трансляции информации, новейшие каналы коммуникации  порождают целый спектр коммуникативно-психологических и лингвостилистических проблем и прежде всего  проблемы адаптации к ним человека пишущего и человека читающего. 
Основные цели и задачи спецкурса связаны с изучением особенностей сетевого текста и с пониманием того, какое влияние он оказывает на общий стилистический рисунок традиционного, линейного медиатекста. Компьютер, будучи универсальным средством собирания и упорядочивания разных по содержанию и времени создания текстов,  приучает пользователей к восприятию реальности в целом, к получению и передаче универсальной информационной картины мира. Вглядываясь в возможности, предоставляемые сетью, пользователь её информационными ресурсами приобретает новые навыки получения знаний о мире. В основе этих навыков такие операции, как «перемещение» в более широком коммуникативном поле, смещение смыслообразующего  фокуса сообщения с текста на картинку, фрагментирование действительности,  наблюдение за ней, смещение временных планов. Причем именно наблюдение – свободное скольжение от файла к файлу –  становится импульсом для формирования читателем собственной версии сетевого гипертекста, его композиции, сюжетной интриги, оценок и выводов.  

В теоретическом плане содержание спецкурса сосредоточено на осмыслении тех понятий, которые помогают  журналисту  освоиться в современном медиапространстве. Основными из  этих понятий являются:  компьютерная рационализация мышления, сетевое сознание и сетевой стиль, мультимедийность и мультисюжетность. Кроме того, так как новая глобальная коммуникативная система (Интернет) оказывается почти полной реализацией теоретических устремлений постмодернизма, спецкурс предполагает интерпретацию и таких его концептообразующих понятий, как деконструкция, гипертекст,  нелинейность, нарратив,  симулякр, языковая и текстовая интертекстуальность.

В практическом плане спецкурс дает студентам возможность овладеть новыми приемами создания медиатекста, оптимального с точки зрения реализации востребованных временем функций журналистики. 

Все лекции сопровождаются иллюстративным материалом из сетевых и печатных  СМИ.
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План лекционных занятий
Занятие 1.  Определение категориальных признаков медиатекста как специфического продукта конкретного типа творческой деятельности и как феномена, принадлежащего системе культуры.

Занятие 2. Характер связи  между типом художественного сознания, приоритетным в конкретную историческую эпоху, и его реализацией в литературном и в журналистском творчестве. Доминантные составляющие постмодернистской парадигмы художественности.

Занятие 3. Приемы поэтики, которые осваивает современная журналистика. Степень релевантности этих приемов нормам и принципам демократической прессы. 

Занятие 4. Понятие интертекстуальности как особого вида повествовательной техники, предназначенной для создания «фрагментированного» дискурса. Текстовые проявления интертекстуальности и цитатное письмо как оригинальный выразительный прием в текстах СМИ. 

Занятие 5. Роль цитатного письма в формировании комплексных диалогических отношений. Изменение статуса читателя: от «эффекта присутствия» ( к «эффекту участия». Цитатное письмо как источник эстетического в медиатексте. 

Занятие 6. Суть приема интерстилевого тонирования изложения. Эффект интерстилевого тонирования и представление, развертывание в медиатексте  альтернативных точек зрения.

Занятие 7. Игровые приемы организации изложения в СМИ. Игра в литературе и в журналистике. Игра в СМИ как вариант творческого поведения журналиста в процессе обработки реального факта и как средство реализации программы высказывания при создании медиатекста. 

Занятие  8. Определение понятия «креолизованный текст». Основные признаки креолизованного текста. Своеобразие проявления категорий целостности и связности в креолизованном тексте.

Занятие 9. Коммуникативно-психологические проблемы создания и восприятия креолизованного текста. Лингвостилистические проблемы создания и восприятия креолизованного текста. 

Занятие 10. Журналистский текст в новом коммуникативном пространстве. Интернет и новые навыки получения знаний о мире. Компьютерная рационализация мышления. Формирование сетевого мышления.

Занятие 11. Проблемы персонификации информации в эпоху Интернета. Индивидуализация и дезинтеграция картины мира в Интернете. Новая модель социального взаимодействия. Понятие «сетевой индивидуализм». 
Занятие 12. Определение понятия «гипертекст». Сущностные признаки гипертекста. Приемы создания и интерпретации гипертекста. Своеобразие проявления категорий целостности и связности в гипертексте. 
Занятие 13. Новая выразительность. Новая интерактивность. Новая ассоциативность.
Занятие 14. Сетевой стиль как отражение сетевого мышления. Сетевой текст. Коммуникативно-психологические проблемы создания и восприятия сетевого текста. Лингвостилистические проблемы создания и восприятия сетевого текста. 

Занятие 15. Трансформация стилистического облика традиционного медиатекста под влиянием сетевой стилистики. Приемы имитации мультимедийности, мультисюжетности, гипертекстуальности в медиатексте: анализ практики. 
Список вопросов к зачету
1. Определение понятия «текст». Журналистский текст в системе культуры. 

2. Целостность и связность как основные категории текста. 

3. Журналистский текст в условиях мультимедийности: трансформация стилистического облика современного медиатекста под воздействием экстралингвистических  и собственно лингвистических факторов. 
4. Доминантные составляющие постмодернистской парадигмы художественности и их проявление в медиатексте. 

5. Определение понятия «интертекстуальность». Интертекстуальность как особый вид повествовательной техники, предназначенной для  создания фрагментированного дискурса. 

6. Текстовые и языковые проявления интертекстуальности. 

7. Определение понятия «гипертекст». Сущностные признаки гипертекста. 

8. Своеобразие проявления категорий целостности и связности в гипертексте.  

9. Сетевой стиль как отражение сетевого мышления. Основные признаки сетевого текста.

10. Сетевые тексты и своеобразие их функций в формировании и восприятии языковой картины мира.

11. Коммуникативно-психологические проблемы создания и восприятия сетевого текста. 

12. Лингвостилистические проблемы создания и восприятия сетевого текста. 
13. Определение понятия «креолизованный текст». Основные признаки креолизованного текста.

14. Своеобразие проявления категорий целостности и связности в креолизованном   тексте.
15. Креолизованные тексты и своеобразие их функций в формировании и восприятии языковой картины мира. 

16. Коммуникативно-психологические проблемы создания и восприятия креолизованного текста.

17. Лингвостилистические проблемы создания и восприятия креолизованного текста. 

Критерии оценки (зачет) 

Формы текущего контроля по спецкурсу: общее количество баллов, которое может получить слушатель за изученный курс, составляет 100 баллов (100%).  Эта сумма складывается из следующих показателей: 

- результаты текущей работы в семестре с учётом посещаемости лекций, выступлений  на занятиях  – 50 баллов или 50% (максимальный показатель); 

- результаты контрольных мероприятий: тесты, опросы по базовой терминологии курса и знанию основной теоретической литературы – 50 баллов или 50% (максимальный показатель).  

Форма проведения зачета  устная.

На подготовку ответа студенту дается 40 минут.

Оценка «зачет» ставится, если учащийся владеет основным учебным материалом в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и будущей работы по профессии, если он справился с выполнением заданий, предусмотренных программой курса,  и знаком с основной рекомендованной литературой. 

Оценка «незачет» ставится, если у учащегося обнаружены пробелы в знании основного учебного материала, базового терминологического аппарата соответствующей дисциплины, если он допускает методические и теоретические ошибки в выполнении  предусмотренных программой заданий. 

Предполагаемая продолжительность проведения зачета – для группы из 18 человек 6 часов.
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