                                                                                              Краснова Татьяна Ивановна

                                                                                                  канд. филол. наук, доцент      

                                                                                       Кафедра речевой коммуникации

                                                                                  Журналистика, очная форма, 4 курс                                                                                     

                                                                                                                              7 семестр

                                                                                                                     2013-2014 уч. г.                                                                                         

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСКУРС В СОЦИОКУЛЬТУРНОМ КОНТЕКСТЕ

Спецкурс

Под идеологическим дискурсом понимается социальный дискурс,  испытывающий власть идей. В том числе идей, не всегда осознанных или признанных говорящим как его дискредитирующие. В таком случае Идеология понимается широко: не только в политико-идеологическом плане, но и в других предметно-смысловых планах социального и индивидуального бытия, представленных в СМИ. В столь разноплановом представлении идеологический субъект дискурса понимается как абстрактный субъект, или тот условный субъект, кому может принадлежать данный дискурс (включая интердискурс, входящий в состав данного). Как образование идеологическое дискурс пронизывает продуцируемые тексты, а субъект «кристаллизуется» в их множестве, существуя в коммуникативном пространстве «по диагонали». Таким образом черты субъекта, которые его определяют,  вписаны непосредственно в созданные под влиянием  социального дискурса тексты. 
Для студентов-журналистов изучение и структурно-смысловой анализ идеологических дискурсов может послужить экспликации оценочных механизмов нашей мыслительной работы и ее смыслового результата в медиатекстах. Важно, что такой анализ служит выявлению идеологии, которой подчинена речевая стратегия  говорящего. Такая идеология может присутствовать в скрытом виде, интенционально. Оценивая окружающее, субъект речи пребывает в определенном ментальном состоянии, и это состояние направляет на объекты и положения дел внешнего мира. М е н т а л ь н о е  с о с т о я н и е  понимается как «состояние вещей» в трансформируемом субъектом мире; но это также и «состояние души» субъекта-оператора, который готов к действию, и само переживание отношения в различных аспектах и трансформациях. Ментальное состояние уже предполагает концептуальную структуру и код, предшествующие речи. Переживание отношения выражается в модализации субъекта и через модализацию объекта вкладывается, благодаря языку, в дискурс (в речь и в тексты). Отношение сознания к предмету может принимать различные модификации, зависящие уже не от предмета — от состояния сознания. Поэтому проблема интенциональных актов относится к проблеме описания таких идеологически значимых модальностей, которые известны под именем «пропозициональных установок» (типа «Он считает, что...»).
Нужно понимать, что специфика идеологической работы в сфере публицистики состоит в том, что это пропагандистская деятельность ярко выраженной оценочной (прагматической) направленности. Оценка является основой механизмов модализации речи, служащих задачам идеологии, поскольку выполняет функцию связующего звена между ментальной сферой говорящего и социально-культурным контекстом. Особый предмет интереса в спецкурсе составляет российский современный и исторический контексты, влияющие на идеологическую речь. 
Медиадискурс входит в сложную по своим ориентациям историко-культурную среду, обладающую объектами, которые в обстоятельствах нового для нас времени проявили свойство к противоположению. К таким оппозитивным объектам относятся русская ментальность / групповой менталитет, традиционная (консервативная) культура /  культура модернизма и постмодернизма, известное соотношение прежний / новый язык. Общей чертой кризисного сознания во время перемен выступает так называемый «негативизм», избыточное присутствие которого обнаруживается в речи.
Следует учитывать, что когнитивная система отражает представление о тех смыслах, которыми оперирует человек.  Будущим журналистам полезно понять, как устроен дискурс, каковы его основные категории, как работает дискурс проблемного характера, построенный на оппозициях. Так наз. оппозитивный дискурс находится в центре нашего внимания. Его изучение способствует возможности  разобраться в таких вопросах: 

1) почему дискурс связывают с работой сознания, с состоянием сознания человека, а не только с отображением действительности в речи
2) какова роль социокультурного контекста в жизни человека и в оценочной работе его сознания, зафиксированной речью
3) что такое угроза дискурса в жизни человека и общества
4) как распознать дискурс, почему он существует сквозь тексты

5) что такое дискурс страстей и как он воплощается в текстах
6) почему национальная идея может быть осознана только с учетом ряда дискурсов (исторического, политического, художественного, массового)

Часть лекционного курса посвящена описанию оппозитивной формации и специфике дискурса о России в прессе стран русского зарубежья в период революции и Гражданской войны (1917-1922). Эта пресса представлена политизированным и не политизированным видами речи в эмигрантских газетах, что обусловлено не только идеологией, но и фактором геополитическим. Для уяснения идеологического расхождения газет строится удобная в практике  использования универсальная модель квалификации расхождений. Особое внимание в спецкурсе привлекается к имплицитным или дипломатично сглаженным в текстах оппозициям.
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План лекционных занятий
Занятие 1. Концепции идеологии в отношении к понятию «идеологический дискурс». Определение дискурса как социального языка. Полевая модель дискурса с учетом внешнего и внутреннего контекстов.
Занятие 2. Ведущие категории в области соотношения текст-дискурс-действительность. Повседневная речь и язык дискурса. Признаки взаимодействия «медиатекст – вид дискурса».
Занятие 3. Тоталитарный и антитоталитарный язык (механизмы агрессии и языковой самообороны).
Занятие 4. Диалогичность и смысловая структура медиатекста. Ответная «смысловая позиция» как стимул в процессе изменения идеологии социального дискурса. 
Занятие 5. Понятие интерпретации. Роль контекста для интерпретации дискурса. Виды контекстов (внешний, внутренний; исторический, социокультурный, психологический). Механизмы влияния контекста на язык дискурса. 

Занятие 6. Ключевые смыслы современных медиатекстов. Концепт и фрейм. Концептуализированная область в сфере языка и культуры.

Занятие 7. Модус, модальность и «точка зрения» в медиатексте. Роль модализации в процессе порождения речи в идеологическом дискурсе : от состояния вещей к состоянию души.
Занятие 8. Картины мира в медиатексте. Понятие оппозитивного дискурса. Оппозитивность как «проблемность» в медиатексте. 
Занятие 9. Понятие оппозиции. Виды оппозиций в медиатекстах (эксплицитные,  имплицитные и др. оппозиции).

Занятие 10. Ментально-речевые механизмы оппозитивности. Лексическое, грамматическое, стилистическое, композиционное выражение оппозиций в текстах разных изданий. 

Занятие 11. Виды оппозитивных дискурсов (радикальный, умеренный, умеренно-нейтральный; дискурс страстей, комический, драматический; дискурс обвинения, сострадания и др.). Их ментально-речевая специфика. 

Занятие 12. Проблема «другого голоса». Речевой облик оппозиционной прессы.

Занятие 13. Дискурс страстей и его структурно-речевые признаки
Занятие 14. Понятие дискурса согласия. Речевые стратегии согласия или сближения позиций. Модус необходимости и актуализация целеобразующих смыслов.

Занятие 15. Зачет.

Список вопросов к зачету

1. Концепции идеологии (К. Маркс и Ф Энгельс; Р. Барт; М. Бахтин, В.Н. Волошинов) и  феномен «идеологический дискурс». Определение дискурса.
2. Понятия «идеологический преконструкт», «идеологический субъект» и «позиция субъекта». Их отношение к субъекту речи (говорения).
3. Диалогичность как медиакатегория. Понятие ответной «смысловой позиции». 
4. Текст и дискурс. Соотношение «текст – дискурс - действительность» как ответное.

5. Понятие интерпретации. Роль контекста для интерпретации дискурса. Виды контекстов и полевая модель дискурса. 

6. Ключевые смыслы современных медиатекстов. 
7. Концепт и фрейм. Концептуализированная область в сфере языка и культуры.

8. Роль модализации в процессе порождения речи в идеологическом дискурсе. 
9. Понятие оппозитивного дискурса, его связь с категорией «проблемность текста»
10.  Выражение оппозитивной картины мира в медиатексте. Виды оппозиций в речи. 
11. Проявление ментально-речевого механизма оппозитивности (лексическое, грамматическое, стилистическое, композиционное выражение оппозиций) 
12. Виды оппозитивного дискурса, речевая специфика. 

13. Понятие дискурса согласия. Речевые стратегии согласия или сближения позиций. 
Критерии оценки (зачет)
Зачет сдается по билетам. 
Билет включает один вопрос и текст для комментария студента по заданному вопросу. 
Для зачета имеет значение реферат по одному из вопросов списка выше.
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