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НОМИНАЦИЯ В ТРЭВЕЛ-МЕДИАТЕКСТЕ: ОСНОВНЫЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ
Спецсеминар
Задача спецсеминара «Номинация в трэвел-медиатексте: основные закономерности» – развить у будущих журналистов навыки, связанные с использованием номинативных единиц (слов, словосочетаний, высказываний) как элементов смыслопорождения в трэвел-медиатексте, для чего необходимо умение анализировать номинативные особенности трэвел-медиатекста как полиинтенционального речевого произведения.  Номинативные единицы трэвел-медиатекста отражают его коммуникативные установки (интенции), а также определенные речевые тактики и соответствующие им приемы. 

В трэвел-медиатекстах разных типов (информационно-познавательных, информационно-популяризирующих и информационно-рекламных) обнаруживается различное соотношение интенций, реализуются различные речевые тактики, что приводит к различной организации номинативных средств.  
Трэвел-медиатекст непосредственно или опопсредованно отражает ситуацию межкультурной коммуникации, поэтому при порождении и анализе трэвел-медиатекста необходимо учитывать специфику его восприятия  инкультурированным и неинкультурированным адресатом; выраженность в нем принципов этноцентризма или культурного релятивизма; использование в нем культурных кодов и стереотипов. Все эти прагматические установки могут быть целесообразно реализованы лишь в том случае, если говорящий (автор) владеет различными номинативными техниками.
Имманентной характеристикой трэвел-медиатекста в области номинации можно считать лингвокреативность, потому что автор текста сталкивается с необходимостью речевого представления безэквивалентных реалий и специфических национальных концептов неинкультурированному адресату. Создание «национального колорита» в трэвел-медиатексте – сложная речевая задача, для решения которой автору необходимо хорошее владение различными словесными ресурсами и номинативными техниками, умение грамматически точно и этически корректно оформлять определенные  речевые действия. Поэтому в рамках спецсеминара особое внимание уделяется таким лексическим единицам, как экзотизмы, варваризмы, эвфемизмы, окказионализмы; таким номинативным техникам, как «заполнение лакун»; таким речевым действиям, как оценка, совет, разубеждение, разрушение стереотипа. 

Спецсеминар «Номинация в трэвел-медиатексте: основные закономерности» призван способствовать гуманизации коммуникативных стратегий, используемых авторами, поскольку в процессе словоупотребления в трэвел-медиатексте происходит вербализация  социально значимых смыслов как национального, так и наднационального уровня.
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План лекционных занятий

Лекция 1. Типология трэвел-медиатекста (ТМТ). Номинативные тендеции в современном русском языке. Номинация в ТМТ.

План практических занятий

Занятие 1. Обсуждение возможных тем курсовой работы с учетом интересов и возможностей студентов. 

Занятие 2. Особенности построения курсовой работы: функциональное назначение частей (введение, главы, заключение, приложения, способы представления результатов анализа текстов, статистические данные как способ аргументации выводов).
Занятие 3. Утверждение тем и обсуждение оптимальных методов исследования по каждой теме; характеристика текстового корпуса исследования .

Занятие 4. Обзор литературы, связанной с проблемами номинации в ТМТ, а также с частными аспектами, представленными в утвержденных на спецсеминаре темах. 

Занятие 5. Знакомство с принципами анализа и реферирования научных работ. Написание реферата научной работы. 

Занятие 6. Демонстрация и обсуждение предварительных результатов анализа корпуса текстов, прогностическое формулирование научных выводов работы. 

Занятие 7. Определение собственной позиции в соответствующем научном поле на основании предварительных результатов анализа корпуса текстов и прогостических выводов.
Занятие 8. Научная рецензия, ее композиция и принципы написания; особенности рецензирования научных работ разных жанров; правила ведения научной дискуссии.
Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Средства реализации интенции  просвещения в информационно-познавательном трэвел-медиатексте.     

2. Средства реализации интенции  развлечения в информационно-познавательном трэвел-медиатексте.  

3. Речь инокультурного персонажа в трэвел-медиатексте.

4. Разрушение стереотипов как речевая тактика в информационно-познавательном и информационно-рекламном трэвел-медиатексте.

5. Речевые проявления этноцентризма в трэвел-медиатексте.

6. Особенности номинативной структуры информационно-рекламного трэвел-медиатекста. 

7. Способы вербализации национально-культурного концепта в трэвел-медиатексте.

8. Сравнительно-сопоставительная характеристика номинативной структуры информационно-популяризирующего и информационно-рекламного трэвел-медиатекста.

9. Функции имен собственных в трэвел-медиатексте.

10. Перифрастическая номинация в трэвел-медиатексте.
Критерии оценки курсовой работы
О наличии процедуры защиты, взаимного рецензирования курсовых работ студентами группы, об особых требованиях к оформлению (например, об архивировании приложений), об отличиях курсовой работы в спецсеминаре от традиционных курсовых работ, о видах курсовых работ в рамках данного спецсеминара (творческая курсовая работа и ее характеристики), о возможности исправить (повысить) оценку за курсовую работу, об условиях пересдачи курсовой работы.

Если курсовая работа сдается на проверку преподавателю не менее чем за 10 дней до официально назначенной даты зачета по курсовой работе, студенту предоставляется возможность устранить замечания и сдать работу на повторную проверку, чтобы получить более высокий балл.

Пересдача зачета по курсовой работе предполагает устранение замечаний, которые стали причиной неудовлетворительной оценки.

Оценка «Отлично» ставится, если в работе продемонстрированы сформированные навыки анализа теоретической литературы по вопросу и эмпирического материала, а также владение научным стилем речи и правилами орфографии и пунктуации.… . 
Оценка «Хорошо» ставится, если в работе продемонстрированы навыки анализа теоретической литературы по вопросу и эмпирического материала, а также владение научным стилем речи и правилами орфографии и пунктуации, однако имеются несущественные ошибки и погрешности, не влияющие на ценность полученных результатов. . 
Оценка «Удовлетворительно» ставится, если работа обнаруживает наличие у автора четких представлений о методике анализа теоретической литературы по вопросу и эмпирического материала, однако автор слабо владеет навыками такого анализа, не всегда способен использовать предложенную методику анализа, а также слабо владеет научным стилем речи и правилами орфографии и пунктуации, однако в ходе исследования получены  в основном обоснованные результаты.

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если не обнаружен исследовательский характер работы; отсутствуют результаты исследования; не прослеживается связь между теоретической и практической составляющей работы; автор не владеет научным стилем речи; работа является плагиатом.
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