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РЕЧЕВАЯ СТРУКТУРА МОДУЛЬНОГО ТЕКСТА В СМИ
Спецсеминар

Одной из производных клипового мышления является текст модульной структуры, в котором использованы два способа кодировки информации – образно-графический и словесный. Особое место в этом ряду текстовых феноменов занимает модульный рекламный текст.

Модульная реклама – способ передачи маркетинговой информации вербально (словом) и визуально-графически. Модульные рекламные тексты различаются по ориентации и преобладанию словесного или графического знака (модули-письма и модули-открытки). При этом модульная структура – универсальный текстовый формат, обладающий свойствами масштабируемости и трансформируемости. И наконец, модульные рекламные тексты – самая большая по численности группа рекламных текстов. 
Такова теоретическая платформа предлагаемого спецсеминара. Работа над анализом и проектированием модульных рекламных текстов изменит наши представления о печатных СМИ: мы станем внимательнее, многое увидим по-новому, избавимся от заблуждения, что все очевидно и просто. Важно, что в рамках спецсеминара будут рассмотрены не только рекламные, но и нерекламные тексты модульной структуры.

Основные проблемы изучения рекламного текста модульной структуры: атрибуция композиционных элементов (рекламный заголовок и структура заголовочного комплекса), разграничение эхо-фразы и слогана в позиции эхо-фразы, слогана и других композиционных элементов текста. Анализ заголовочного комплекса в рекламных текстах одного издания позволяет выявить закономерности использования одно- и многокомпонентных заголовков и связь структуры заголовочного комплекса с основной маркетинговой информацией и медиаметрическими характеристиками данного СМИ, особенно портретом читательской аудитории. Стилистический анализ основного рекламного текста помогает обнаружить основные, типичные ошибки разработчиков текстов модульной рекламы (копирайтера и арт-директора). 
Выбор одного из двух видов модульной рекламы (открытка и письмо) определен несколькими факторами (спецификой объекта, особенности целевой аудитории, характер носителя, этап жизненного цикла продукта, цель коммуникации и др.), но всегда интересно попробовать изменить предложенную разработчиками форму. В рамках спецсеминара студенты смогут подготовить традиционную теоретическую курсовую работу или разработать проект (практическая курсовая работа).
План лекционных занятий

Занятие 1. Модульный текст как коммуникативный феномен. Сферы функционирования модульных текстов. Текст модульной структуры и модульный рекламный текст. Виды модульных рекламных текстов.
План практических занятий

Занятие 1. Текст модульной структуры и модульный рекламный текст. Виды модульных рекламных текстов.

Занятие 2. Особенности подготовки курсовой работы в спецсеминаре на выпускном курсе. Основные факторы при выборе темы курсовой работы (трудозатратность, новизна, практическая значимость, исследовательское любопытство, связь с темой ВКР).
Занятие 3. Методика формирования эмпирической базы. Методы исследования. Принципы архивирования собранного материала.
Занятия 4 и 5. Предлагаемые для исследования темы – аналитический комментарий. Исследовательская и практико-ориентированная курсовая работа в спецсеминаре.
Занятие 6. Универсальность, масштабируемость, трансформируемость как свойства модульного текста.

Занятие 7. Виды модульных рекламных текстов. Тексты вербально-визуального типа и визуально-вербального типа.

Занятие 8. Актуальность и новизна – обоснование выбранных тем, уточнение формулировок и рекомендации по плану работы. Объект и предмет исследования, эмпирическая база.
Занятие 9. Обзор литературы по выбранной теме. Предлагаемая методика анализа и ее обоснование.
Занятие 10 и 11. Пример анализа собранного материала с применением обоснованных методических приемов.
Занятия 12 и 13. Пример анализа собранного материала с применением обоснованных методических приемов.
Занятия 14 и 15. Рецензирование курсовых работ членов спецсеминара.
Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ
1. Заголовочный комплекс в рекламе … (объект продвижения и рекламоноситель – на выбор).
2. Ключевой образ в рекламе социально противоречивого продукта.
3. Основной рекламный текст как композиционная единица. 

4. Эхо-фраза в рекламе … (объект продвижения и рекламоноситель – на выбор).
5. Проблемы атрибуции композиционных единиц в текстах модульного типа.
6. Тексты модульной структуры в СМИ.

7. Трансформируемость как свойство модульного рекламного текста – коммуникативный тип текста (курсовой проект).

8. Трансформируемость как свойство модульного рекламного текста –  заголовочный комплекс (курсовой проект).
9. Трансформируемость как свойство модульного рекламного текста – основной рекламный текст (курсовой проект).

10. Трансформируемость как свойство модульного рекламного текста – эхо-фраза (курсовой проект).

Критерии оценки (курсовая работа)

В рамках спецсеминара могут быть написаны исследовательские курсовые работы и творческие проекты. 
Тема и форма курсовой работы должны быть согласованы с преподавателем (см. план практических занятий, занятия 4 и 5).

Курсовая работа должна быть представлена в форме презентации на одном из последних занятий для коллективного обсуждения и рецензирования.

Оценка «Отлично» ставится, если члены спецсеминара высоко оценили презентацию, рецензия положительная, текст и приложения оформлены в соответствии с требованиями. 
Оценка «Хорошо» ставится, если работа не была представлена на занятии для коллективного обсуждения, но содержательно заслуживает высокой положительной оценки. 
Оценка «Удовлетворительно» ставится, если автор допустил ошибки в анализе собранного материала или предложенный проект имеет много технологических недочетов. Но при этом текст и приложения оформлены в соответствии с требованиями
Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если автор не согласовал тему с преподавателем, в содержании много существенных ошибок, текст и приложения оформлены с нарушением требований.
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