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Спецкурс 

Специальный курс «Арт-журналистика: интенционально-стилистические особенности» предполагает освещение основных вопросов навыков анализа коммуникативно-речевого поведения журналиста, работающего в сфере досуга. В последние годы в связи с утверждением в российском обществе «диктатуры досуга» расширилось информационное поле, связанное с этой сферой: возросло число периодических изданий, радио- и телепрограмм, специализированных телеканалов. Особая тема – это освещение культурных событий в массмедиа: художественных выставок, спектаклей, концертов. Однако именно в этом поле требуется особое коммуникативное мастерство, поскольку журналисту необходимо владеть навыками речевого «форматирования» произведений изобразительного или музыкального искусства, передавая в слове часто невыразимое. Знакомство с публикациями в СМИ показывает, что «информационное предложение» в этой области разнопланово, в ней по-разному распределяются «высокое» и «низменное». Однако различна по этим причинам и практика текстопрождения. Различны приемы выражения авторского начала, тональность контактоустановления, способы развертывания текста, его свойства. В речевой практике также возможна ориентация на высокое и низменное. Следовательно, журналистика этой сферы оказалась перед острой необходимостью отстаивать и сохранять традицию социальной ответственности за произнесенное и написанное слово. Задача будет выполнима журналистикой лишь при условии гуманистически направленного использования информационных ресурсов, что безусловно требует обратить внимание на выработку в арт-сфере адекватного коммуникативно-речевого поведения. 
Основные вопросы, рассматриваемые в рамках спецкурса: 1)  типологические характеристики речевого поведения журналиста в сфере искусства; 2) стилистические характеристики журналистского дискурса; 3) этические и эстетические нормы и правила речевого поведения в сфере досуга; 4) композиционные особенности разных речевых жанров; коммуникативно-речевые способы, приемы и средства речевой деятельности журналиста в разных жанрах – жанровые характеристики речевого поведения, направленного на просвещение и развлечение 5) особенности тональности контактоустановления в разных изданиях и публикациях.
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План лекционных занятий
Занятие 1.  Понятие медиатекста. Медиасреда. Текст в коммуникативном процессе. Социальные функции медиаобщения. Смысл и содержание информативной интенции.
Занятие 2. Выразительные ресурсы медиатекста: Вербальная составляющая медиатекста. Медиатексты аудиовербального типа. Медиатексты мультимедийного типа: телевизионный текст, кинотекст, гипертекст. 
Занятие 3. Структурно-композиционные ресурсы медиаречи: сверхтекст, макротекст, совокупный текст. Заголовочный комплекс. Жанровые формы как воплощение разных типов интенций.

Занятие 4. Интенционально-стилистические категории медиатекста. Аспекты интенциональности: предметный и мотивационный. Интенционально-стилистические категории в фатическом общении.

Занятие 5. Журналистская тема как семантическая общность для корпуса текстов. Иерархическая интеллектуальная структура темы, ее развертывание в отдельных текстах (публикациях, передачах, выступлениях) конкретизируется через темы отдельного текста, а далее – подтемы, текстемы и микротемы. Жанровые разновидности как воплощение типовой темы: макрожанр, жанр, субжанр.
Занятие 7. Особенности выражения модальности. Аксиология арт-журналистики. Модусность медиатекста как выражение аксиологических ориентаций в сфере досуга.

Занятие 8. Средства и приемы создания комического. Ирония и юмор в арт- журналистике. Высокие виды комического и забавные, шутливые виды (каламбур, дружеские шаржи и т. п.). 
Список вопросов к зачету
1. Специфика отражения вопросов искусства в СМИ.

2. Медиатекст как коммуникативный феномен.

3. Смысловая структура медиатекста.

4. Выразительные ресурсы медиатекста.

5. Жанрово-композиционные особенности медиатекстов.

6. Жанровые разновидности медиатекстов сферы искусства.

7. Особенности аудитории массмедиа сферы досуга.

8. Диалогичность. Чужая речь в текстах СМИ. Полемичность. 

9. Установка на новизну выражения в языке СМИ. 

10. Речевая агрессия в современных СМИ. 

11. Ирония в языке СМИ. 

12. Развлекательность в языке СМИ.

13. Язык электронных СМИ как разновидность устной публичной речи публицистического стиля. Функции радио и телеречи. Особенности интонации телеречи. 

14. Различия между социально и личностно ориентированным общением. Выражение диалогичности в электронных СМИ. Интимизация повествования. 

15. Стилистические особенности жанров радио- и телеречи. 

16. Функционально-стилистическое и жанровое расслоение языка Интернет. Контаминация речевых разновидностей. 

17. Гипертекстуальность в ИНТЕРНЕТе. Особенности экспрессивности. Развлекательные доминанты рунета.

18. Понятие жанра в СМК. Проблема классификации жанров. Жанровая целеустановка. Композиция жанра. Жанровый стиль. 

19. Стилистические особенности информационных речевых жанров. 

20. Стилистические особенности аналитических и художественно-публицистических речевых жанров.

Критерии оценки (зачет) 

Зачет проводится в форме опроса по билетам. В билете 1 теоретический вопрос и 1 практический. Практическое задание включает анализ медиатекста.

На подготовку ответа студенту дается 30 мин.

Оценка «Зачет» ставится, если студент продемонстрировал владение важнейшими понятиями дисциплины, умения анализировать стиль журналистского произведения с точки зрения изучаемых стилистических свойств, выделяет средства выражения и определяет их функциональные свойства в соответствии с параметрами коммуникативной ситуации. 
Оценка «Незачет» ставится, если ответ не удовлетворяет основным требованиям.

Предполагаемая продолжительность проведения зачета – 15 мин.
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