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ИСТОРИЯ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОНТЕКСТ

Спецкурс
Начало нового тысячелетия побуждает  заново обдумывать социальный статус культуры, перспективы, приоритетные направления и тенденции ее развития. В современном мире идут процессы интеграции и дифференциации культур. В этих условиях журналистская деятельность обуславливает динамику культуры и одновременно является ее продуктом. Духовные ценности, создаваемые современными СМИ,– продукт культурной среды и одновременно её преобразователь, который трансформирует ценностный потенциал социальной системы. Методология журналистского труда, технологии современных СМИ формируются под воздействием социокультурной среды, одновременно видоизменяя ее. СМИ участвуют в социализации личности, способствуют формированию установок, ценностных ориентаций, приобщают к социальному опыту, культуре. Журналистика, занимающая ключевые позиции в системе массового информирования, способна интегрировать различия во взглядах. В задачи журналистики входит не только трансляция, но и обобщение ценностей – культурных, духовных, социальных, что может способствовать уточнению и изменению политических, психологических, нравственных ориентиров общества.

В результате освоения курса студент воспринимает произведения изобразительного искусства не только как памятники прекрасного, но и как художественные явления, имеющие свой язык, свой внутренний строй, закономерности развития. Слушатели овладевают навыками содержательного и формального анализа образной структуры произведений искусства и материальных ценностей. Эти знания помогут студентам-журналистам  актуализировать проблемы мировой культуры в профессиональной деятельности. Изучение социокультурной динамики от античности до настоящего времени позволяет определить место журналистики в формировании современного мультикультурного пространства, решить вопросы  адаптации в мировом культурном пространстве и приобрести  навыки его освещения в СМИ. 

Автор спецкурса организует межкультурные диалоги в мастерской художника, музеях и выставочных залах, театрах  Санкт - Петербурга. Культурные учреждения северной столицы – это уникальная площадка для изучения мировой культуры. Характеристика состояния культуры конца ХХ века и анализ альтернативных вариантов ее развития сегодня, виртуализация культуры в современном информационном обществе, влияние субкультуры интеллектуалов на социокультурную ситуацию в мегаполисе – данные проблемы обсуждаются с деятелями искусства.
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План  лекционных занятий
Занятие 1. 
Введение в изучение дисциплины. Культура как специфическое системное образование. Типология культуры. Культура в системе философских категорий. Слоевое строение культуры. Принципы периодизации истории культуры. Духовные и материальные ценности мировой культуры. Искусство в системе культуры. Журналистика как феномен духовной жизни общества. Образ как итог художественного обобщения, знаковое и символическое в художественном образе. СМИ в контексте межкультурных коммуникаций. Специфика художественного языка архитектуры и других видов изобразительных искусств. Актуализация архитектуры, изобразительного искусства в СМИ.

Занятие 2.
Синкретизм первобытной культуры.  Своеобразие представлений о мире в эпоху античности.  Синкретизм: от античности к современности. Синкретизм в современной журналистской деятельности. Величайшие древнегреческие скульптуры. Особенности культуры эллинизма. Значение художественного наследия Древней Греции. Культура Древнего Египта.  Важнейшие архитектурные сооружения Древнего Рима.   Актуализация античной культуры в СМИ, его социализирующее воздействие на личность.
Занятие 3. Раннехристианская культура. Искусство Византии. Эволюция позднее римского искусства. Архитектурное и художественное своеобразие раннехристианских базилик.  Собор как символ Божественного Космоса. Роль мозаик и фресковых росписей в создании символического образа. Собор Св. Софии в Константинополе, его конструктивные и художественные особенности. Эстетика городской среды в различных типах современных изданий как знаковая система эпохи. Художественное своеобразие иконы, символика художественного языка. Отражение этого типа культуры в СМИ. Структура культуры феодального общества. Четырехчленное строение субкультуры, символизирующееся архитектурными образами: храм и монастырь; замок и дворец; христианская хижина; жилище – мастерская горожанина. Модификации культуры феодального общества.  Городская субкультура. Взаимоотношения религиозного, эстетического, художественного и научного в средневековой культуре.  Этикетность культуры феодального общества. Появления городской субкультуры как механизма разрушения этикетности.  Место и роль культуры феодального общества в истории мировой культуры. Актуализация роли феодальной культуры СМИ. Отражение традиции зарождения карнавала в Санкт-Петербурге в конце XX в. СМИ.
Занятие 4.
Культура западноевропейского средневековья. Периодизация  средневековой культуры.  Особенности искусства раннего Средневековья: динамизм форм и их повышенная экспрессивность, преобладание декоративного начала над изобразительным; яркое цветовое сочетание. Христианство как доминанта культуры.  Синтез архитектурных и изобразительных приемов в художественной культуре. Влияние христианства на язык художественной культуры: символизм, аллегория.  Выражение своеобразия эпохи средствами искусства: романский и готический стили.  Франция - родина готического стиля. Собор Парижской Богоматери. Собор Нотр-Дам в Реймсе – классический образец зрелой готики. Соборы в Шартре, Амьене, Страсбурге. Германия – собор в Кельне. Англия – Вестминстерское аббатство в Лондоне. Соборы в Солсбери и Линкольне. Готический стиль в изобразительном искусстве. Образовательная социализация этого культурного периода современными СМИ.
Занятие 5. Культура  эпохи Возрождения. Картина мира человека Возрождения. Эволюция нового художественного языка. Итальянское Возрождение, его периодизация.  Основоположник архитектуры итальянского Ренессанса – Ф. Брунеллески. Самое крупное творение Донато  Браманте – собор Святого Петра. Архитектурные шедевры позднего Возрождения представлены творениями Микеланджело Буонарроти, Джованни Боккаччо, Вранческо Петрарка. Яркая фигура литературного мира, итальянский писатель и политический деятель – Никколо Макиавелли. Культура Возрождения отдельных стран Европы: Германия, Испания и Нидерланды; Франция и Англия. Титаны и шедевры Ренессанса, их вклад в развитие мировой культуры. Особенности Высокого Возрождения в Венеции. Искусство Северного Возрождения. Своеобразие мироведения и художественного языка выдающихся живописцев Северной Европы XV – XVI вв. Усвоение мировозренческого плюрализма эпохи Возрождения - основа формирования творческого потенциала журналиста.
Занятие 6. Западновропейская культура XVII – середины XIX в. Революция мира в естествознании и создание новой картины. Общеевропейские художественные стили. Искусство Италии. Творчество бр. Караччи и Микеланджело Караваджо. Стиль барокко, особенности его художественного языка. Черты барокко в архитектуре и скульптуре. Творчество Л. Бернини. Стиль барокко в европейской живописи. Искусство Фландрии. Творчество П. Рубенса. Голландская школа живописи. Реализм в творчестве Голландских живописцев. Складывание системы жанров, их характеристика. Творчество Рембрандта  Ван Рейна. Особые черты в испанской живописи XVII в. Творчество Д. Веласкеса. Искусство Франции. Классицизм в архитектуре и изобразительном искусстве XVII в., его философские основы, эстетические идеалы, художественный язык. Творчество Н. Пуссена. XVII век как культурно-историческая эпоха. Особенности художественной культуры XVII в. Основное направление стилистической эволюции в искусстве. Рококо в живописи. Творчество А. Ватто. Реалистическое направление в живописи XVII в. Вторая половина классицизма. Творчество Ж. Л. Давида. Испанская художественная традиция и творчество Ф. Гойи. Частные салоны и коллекции как центры культурной жизни XVII в. Романтизм в европейской живописи, особенности его художественного языка. Творчество Э. Делакруа. Реализм в европейской живописи, его тематика и жанры. Творчество Г. Курбе. Неоклассицизм декоративно – прикладного искусства. Величайшие мастера эпохи барокко в музыке – Иоганн Себастьян Бах, Георг Фридрих Гендель. Принцип Классицизма в музыке эпохи Просвещения: Кристоф Виллибальд Глюк, Йозеф Гайдн, Вольфганг Амадей Моцарт, Людвиг Ван Бетховен. Искусство XVIII в. Арена философских и политических споров. Актуализация Западноевропейской культуры 17-середины19 в. современными СМИ.

Занятие 7. Европейская культура второй половины ХIХ – ХХ в.  Особенности современной культуры. Журналистика как популяризатор культурного наследия. Субъективизация художественных образов и усиление личностного начала в искусстве. Художественные особенности импрессионистической живописи.  Влияние художественных открытий П. Сезанна, В. Ван-Гога, П. Гогена, А. Тулуз-Лотрека на изобразительное искусство ХХ века. Символизм как способ художественного мышления. Стиль модерн в европейском искусстве.  Идея синтеза искусств в модерне. Особенности русского модерна. Творчество В. Серова, М. Врубеля. «Мир искусства» и другие объединения русских художников начала ХХ в.: место  в  мировом   искусстве. Рождение нового художественного языка в искусстве 20 в. Авангардное искусство как новая художественная система.  Течения в европейском и русском авангарде. Конструктивизм и функционализм как основа формотворчества этого периода. Сюрреализм в живописи. Поп-арт и другие течения этого времени.
Занятие 8. Культура русского зарубежья в мировой культуре ХХ в. Журналистика,  издательская деятельность зарубежья. Культура как феномен отражения массового сознания. Роль журналистики в этом процессе.  Симультативность  в современном искусстве и конвергенция в журналистике. Арт-объекты в искусстве  и гипертекст,  мультимедийность  в журналистике: точки пересечения. 

Список вопросов к зачету
1. Синкретизм культуры: от античности к современности.

2. Феномен  синкретизма в современных СМИ: эклектика, симультанность, мультимедийность.
3. Архитектура Древней Греции как выражение гармонии в античном искусстве, актуализация этого искусства в СМИ.

4. Древнегреческие мифологические сюжеты в журналистском творчестве.

5. Журналистика как феномен духовной культуры общества.

6. Искусство западноевропейской готики глазами журналистов.

7. Античные фрески и мозаики, их освещение в СМИ.

8. Культура западноевропейского средневековья в СМИ.

9. Новаторство архитектурных решений в эпоху готики, отражения этого архитектурного стиля в СМИ.

10. Художественная система реалистичного изображения мира в итальянской живописи в эпоху Возрождения: журналистский контекст.
11. Титаны  Ренессанса, их вклад в развитие мировой культуры: журналистский контекст.
12. Барокко и классицизм в европейской и русской  архитектуре XVII-XVIII в.: актуализация в современных СМИ.

13. Влияние мировоззренческого плюрализма эпохи Возрождения на формирование творческого потенциала журналиста.


14. Влияние новых форм творчества 20 в. на развитие современной  журналистики.

15. Новаторство художественного метода импрессионистов в живописи и его  влияние на визуализацию современной  журналистики. 
16. Авангард в западной живописи, его влияние на развитие журналистики.

17. Сюрреализм в европейском искусстве, его влияние на журналистское  творчество. 

18. Журналистика как популяризатор культурного наследия европейской культуры второй половины 19 - начала 20 вв.

19. Журналистика, издательская деятельность зарубежья середины 20 века.
20. Журналистская деятельность в контексте культурной глобализации.
Критерии оценки (зачет)

Форма текущего контроля по спецкурсу - зачет, который проводится как собеседование по  теме, которую студент  выбирает из предложенного выше списка. Желательно сопровождать вербальное изложение материала презентацией.
Оценка «Зачет» ставится, если студент продемонстрировал глубокие знания теории и практики заявленной проблематики, интересно донес ее до аудитории. Приветствуются публикации, посвященные социокультурной проблематике в СМИ, а также учитывается  участие в дискуссиях, которые проводятся автором спецкурса в мастерской художника, и обсуждение премьерных спектаклей Александринского драматического театра.     

Оценка «Незачет» ставится, если в установленные сроки студент не представил выбранную и осмысленную тему, не участвовал в дискуссиях, не посещал культурные учреждения в контексте спецкурса.
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