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ВОЗДЕЙСТВУЮЩИЕ ВОЗМОЖНОСТИ МЕДИАТЕКСТА: РЕЧЕВОЙ АСПЕКТ
Спецкурс
Объект изучения в данном спецкурсе – прагматика современного медиатекста, воплощенная в конкретных текстовых категориях, компонентах и речевых приемах, наконец, в самом процессе текстопорождения. 

Современная филология предлагает более 60 определений текста. Одно из основных: текст (лат. textus – ткань, сплетение, соединение) - сложнейшая коммуникативная единица, «единство внешней и внутренней формы», «речемыслительное образование, где языковые, речевые, мыслительные элементы, взаимодействуя между собой, образуют единое целое» (А.И.  Новиков). Информативность новейшего российского медиатекста до сих пор считается его конституциональным признаком, хотя, в медиастилистике  вслед за С.С. Аверинцевым и другими филологами-классиками  все чаще текст рассматривается как феномен, обладающий огромным воздействующим потенциалом. Такой подход заставляет воспринимать медиатест «во всей совокупности его внутренних аспектов и внешних связей» и признать, что в современном медийном пространстве текст создается и функционирует как мощнейшее воздействующая система, обладающая определенными содержательными или структурными особенностями.

В спецкурсе медиатекст рассматривается как воздействующая речевая система, поэтому доминирует прагматический подход к медиатексту, который требует знания алгоритма текстопорождения (античного риторического канона), устойчивых представлений об интенциональных текстообразующих категориях, о структуре текста (композиции)  и предполагает сосредоточенность на наиболее эффективных приемах речевого воздействия (самый полный каталог этих приемов создан Г.А. Копниной),  на ключевых способах речевого воздействия (информирования, доказывания, убеждения, уговаривания, клянчанья, внушения, просьбы, приказа, принуждения - типология И.А. Стернина) и не предполагает различения воздействующих и манипулятивных речевых средств (хотя базовые работы по речевому воздействию и речевому манипулированию реферируются в специальной лекции).

     Актуальность избранного подхода продиктована спецификой сегодняшней речевой практики в медийной сфере, состоянием российской журналистики, которая окончательно перестала быть журналистикой информационной. 

     Новизна данного подхода обусловлена ориентацией на новейшие достижения наиболее перспективных отраслей современной филологической науки, прежде всего прагмалингвистики, медалингвистики, интенциональной стилистики (новейшие работы ученых факультета журналистики МГУ, Белгородского университета,.Сибирского федерального университета, Воронежского университета  и др.). Автор спецкурса является одним из разработчиков метода интенционально-стилистического анализа текста.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Предмет спецкурса и основные понятия: текст, прагматика текста, воздействие и манипулирование. Текст как объект прагмастилистики, базирующейся на известном убеждении Л. Мейера в том, что «содержание – это каркас здания, выгодно продать которое можно, только обложив его кирпичом и подведя под крышу, причем сделав это очень профессионально, вложив в его архитектуру частицу собственной личности, собственной харизмы, собственного авторитета и собственной независимости». Совокупный газетный текст как совокупность текстов в рамках газетной полосы или газетного номера (Е.А. Лазарева).
Занятие 2. Античный риторический канон как   первая в речеведении фиксация механизма текстопорождения. Интерпретация античного риторического канона в аспекте текстилистики и прагмалингвистики.
Занятие 3. Развитие идей античной риторики в русской риторической школе. Внимание М.В. Ломоносова к звуковой форме текста, к интонационному рисунку, настороженное отношение к метафоре как к основному средству украшения текста, предназначенного массовой аудитории.

Занятие 4. Сильные позиции текста. Название художественного текста. От средневекового заголовка к современному заголовочному тексту. Речевые приемы, способствующие усилению воздействующих возможностей заголовка.    Риторический алгоритм работы над заголовком (А. Тертычный). Этические требования к заголовку.Иные  сильные позиции текста (М.Д. Городников, Н.И. Супрун, Л.В. Шевелева, Т.А. Широкова): эпиграф, пролог, начало, заключительная часть текста. Разные варианты начала. Значение сильной позиции для интерпретации текста.
Занятие 5. Лексический облик текста как наиболее мощное воздействующее средство. Правильность и чистота медиаречи как средства речевого воздействия. Лексические стереотипы.  Прием «размывания смысла». Деформация семантики слов, имеющих оценочный компонент в структуре стилистического значения. Идеологическая лексика. Идеологемы. Лексические средства выражения оценки. 
Занятие 6. Элокутивные средства речевого воздействия в современном медиатексте. Античная традиция и современные типологии метафоры, предложенные Н. Арутюновой и Г. Скляревской. Манипулятивные возможности метафоры (М.В. Ломоносов, С. Кара-Мурза, В.В. Колесов, А. Вайнрих). Метафора как средство навязывания оценки. Влияние русского риторического идеала на отбор элокутивных средств. 

Занятие 7. Речевое манипулирование. Приемы речевого воздействия, предложенные А. Шопенгауэром, их сегодняшнее использование в медийных текстах. Проблема речевой манипуляции в работе С. Поварнина. Паралогические приемы манипулятивного воздействия. Алогизмы в современной медиаречи как средство создания видимости обоснованности позиции публициста (опыт российской аналитической журналистики).Технологии речевого воздействия, связанные с воздействием на подсознание. Авторские программы как манипулятивный тележанр.

Занятие 8.  Креолизованный медиатекст. Паралингвистические компоненты медиатекста. Креолизованные медиатексты как лингвовизуальный феномен. 
Примерный перечень вопросов к зачету
1. Основные понятия прагмалингвистики, функциональной и интенциональной   стилистики. Убеждение, воздействие и манипуляция.

2. Воздействие с помощью тропов и фигур.

3. Сильные позиции медиатекста.

4. Речевое манипулирование в медийном дискурсе.

5. Средства креолизации медийного текста.

6. Лексический стереотип как воздействующее средство.

7. Актуальность античного риторического канона.

8. Актуальность русского риторического идеала.

9. Актуальные риторические идеи М.В. Ломоносова.

10. Использование статистических данных в медиатексте.

Критерии оценки (зачет)

Зачет проводится в устной форме. На подготовку ответа студенту дается – 15-20  минут. 
Оценка «Зачет» ставится, если отвечающий демонстрирует понимание обозначенного вопроса, связи его с фундаментальными мировоззренческими проблемами; знание терминологической системы; умение соотнести теоретические знания с современной речевой ситуацией в медиасфере, с практикой текстопорождения.  Выводы убедительны, аргументированы. Речевая форма ответа должна соответствовать критериям правильности, точности, ясности.
Оценка «Незачет» ставится, если содержание ответа не соответствует теме; обусловленная формулировкой вопроса проблематика не исследована; отвечающий не знает основных терминов, научной литературы, относящейся к обозначенному вопросу; не способен соотнести теоретические знания с речевой практикой.
Предполагаемая продолжительность проведения зачета – 15 минут.
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