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ГАЗЕТА И АУДИТОРИЯ: МЕТОДЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ 

В РУССКОЙ ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ ГАЗЕТЕ
Спецсеминар

Русская газета является малоизученным объектом. Изучение тенденций развития газетной периодики убедительно показывает постоянную трансформацию газетного типа, приспособление его к нуждам современности, и поэтому можно выдвинуть гипотезу о невозможности полного исчезновения привычного бумажного формата газеты и его дальнейших изменениях. 

Газеты большой и малой прессы, универсальные и специализированные, правительственные и частные, многотиражные и убыточные, с разной периодичностью, политическими взглядами, резко отличающимся авторским составом, – все они создавали неповторимый и одновременно типичный живой организм – русскую дореволюционную газету. В них применялись самые разнообразные методы увеличения читательской аудитории. Многие из них не только применимы, но уже используются современными средствами массовой информации. Знакомство студентов журналистики со способами привлечения подписчиков русской периодической печатью XIX – XX веков расширит их профессиональные возможности. 
В ходе занятий будут рассмотрены такие темы, как вопросы рентабельности в русской газетной периодике; приложения, прибавления, премии; вторые издания газет; льготы подписчикам; реклама и объявления как средство расширения читательской аудитории; оформление газет как средство расширения читательской аудитории; структура номера как средство расширения читательской аудитории; жанровое разнообразие как средство расширения читательской аудитории; кадровый состав редакций; тематические и юбилейные выпуски русской дореволюционной газеты; прямая и обратная связь с читательской аудиторией и пр. 

Темы курсовых работ, выбранные студентами, будут зависеть от интересов учащихся (кому-то ближе газеты театральные, кому-то музыкальные, кому-то общеполитические) и наличия/доступности подшивок в библиотеках Петербурга. Студенту предстоит определиться и с географией изучаемых газет. Хотя Санкт-Петербург можно назвать газетной столицей дореволюционной России (в Отделе газет Российской Национальной Библиотеки находится 892 наименования петербургских дореволюционных газет – значительная часть фондов), но возможно изучение не только петербургских или московских, но и провинциальных дореволюционных изданий.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Историография вопроса. Предыстория русской газеты. Становление и развитие русской газеты в XVIII – первой половине XIX века. Зарождение русской журналистики как газетной. Крупнейшие газетные органы начала XIX века и их влияние на русскую культуру. Развитие русской газеты во второй половине XIX – начале ХХ веков. Газетный бум России, связанный с капитализацией страны. Монополизация газетного дела, связь с банками, влияние эпохи на газетные полосы. Крупнейшие издания.
План практических занятий

Занятие 1. Издатели и редакторы русской дореволюционной газеты. Крупнейшие представители издательско-редакторского мира дореволюционной России. Мемуары об особенностях внутриредакционного газетного климата.

Занятие 2. Читательская аудитория русской дореволюционной газеты. Состав читательской аудитории. Прямая и обратная связь русской газеты с читательской аудиторией.

Занятие 3. Политическое направление русских дореволюционных газет. Сближение политических взглядов, неопределенность позиций или ярко выраженные убеждения. Отражение политических взглядов редакции на газетных полосах.

Занятие 4. Вопросы рентабельности в русской газетной периодике. Расходы и доходы крупной и мелкой русской дореволюционной газеты, успешность и банкротство редакций.

Занятие 5. Методы привлечения читателей в русской газетной периодике. Приложения, прибавления, премии, вторые издания, льготы подписчикам, редакционные встречи и пр.

Занятие 6. Реклама в русской газете как средство расширения читательской аудитории. Влияние рекламы на прибыльность газетного дела, на оформление газетных полос. Тематика, расценки, расположение рекламных модулей. 

Занятие 7. Оформление русской газеты как средство расширения читательской аудитории. Верстка, формат, объем, дизайн, использование карикатур, фотографий, схем и пр. Отношение читающей публики к насыщению газетных полос иллюстрациями. Типографские возможности.

Занятие 8. Структура номера русской газеты как средство расширения читательской аудитории. Программа газеты и структура номера. Читательские предпочтения. 

Занятие 9. Жанровое разнообразие как средство расширения читательской аудитории русской газеты. Исторические особенности развития жанров русской дореволюционной газеты. Отклики читателей.

Занятие 10. Кадровый состав редакций русской газеты как средство расширения читательской аудитории. Становление журналистской профессии. Права и обязанности журналистов. Крупнейшие имена газетной прессы дореволюционной России.

Занятие 11. Совершенствование системы распространения русской дореволюционной газеты. Газетные артели, самостоятельные попытки редакций распространять издания. Подписка и розница. 

Занятие 12. Посещение Музея истории печати Санкт-Петербурга

Занятие 13. Посещение газетного фонда Российской национальной библиотеки.

Занятие 14. Обсуждение черновых вариантов курсовых работ по теме спецсеминара.
Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ 
1. Вопросы рентабельности в русской газетной периодике.

2. Приложения, прибавления, премии в русской газетной периодике.

3. Вторые издания газет.

4. Льготы подписчикам в русской газетной периодике.

5. Реклама в русской газете как средство расширения читательской аудитории.

6. Оформление русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

7. Структура номера русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

8. Жанровое разнообразие как средство расширения читательской аудитории русской газеты.

9. Кадровый состав редакций русской газеты как средство расширения читательской аудитории.

10. Привлечение читателей в малой прессе России.

11. Совершенствование системы распространения русской дореволюционной газеты.

12. Тематические и юбилейные выпуски русской дореволюционной газеты.

13. Прямая и обратная связь русской газеты с читательской аудиторией.
Критерии оценки курсовой работы

К защите допускаются готовые курсовые работы - окончательный вариант, исправленный на основании замечаний научного руководителя. На защите студент должен хорошо ориентироваться в представленной работе, отвечать на вопросы как теоретического, так и практического характера, относящиеся к теме работы. После краткого вступления, в котором подчеркиваются задачи работы и степень самостоятельности в ее выполнении, студент переходит к освещению работы и основным выводам. Затем следуют вопросы присутствующих на защите студентов и преподавателя, выступление научного руководителя. В заключительном слове студентом даются ответы на замечания.

Оценка «Отлично» ставится, если курсовая работа студента демонстрирует:

- самостоятельную работу учащегося над источниками и исследованиями, отчетливое представление студента об историческом контексте и тенденциях развития газетной прессы изучаемого периода;

- тщательное соблюдение правил научного текста, глубину проработки поставленной проблемы, достижение поставленных цели и задач;
- грамотность текста.

Оценка «Хорошо» ставится, если курсовая работа студента демонстрирует:

- самостоятельную работу учащегося над источниками и исследованиями, имеющееся представление студента об историческом контексте и тенденциях развития газетной прессы изучаемого периода;

- соблюдение правил научного текста, достижение поставленных цели и задач;

- грамотность текста.


Оценка «удовлетворительно» ставится, если курсовая работа студента демонстрирует:

- работу учащегося над источниками и исследованиями, слабое представление студента об историческом контексте и тенденциях развития газетной прессы изучаемого периода;

- попытку достижения поставленных цели и задач;

- нарушение логических связей в изложении материала;

- плохую вычитку текста.

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если курсовая работа студента демонстрирует:

- плагиат;
- отсутствие работы студента над источниками и исследованиями;
- отсутствие понимания тенденций развития газетной прессы изучаемого периода;
- отсутствие научного аппарата;
- невычитанность текста.
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