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Спецсеминар
Любой заголовок – явление уникальное. Уникальность заголовка связана во многом с его позицией: с одной стороны, он предваряет текст, являясь его номинантом, с другой стороны – заголовок – это первый элемент текста, В современной медиасфере активно проявляет себя тенденция использования не одиночного заголовка, а развернутого заголовочного комплекса (ЗК). Заголовочный комплекс представлен следующими элементами: собственно заголовок, надзаголовок, рубрика, подзаголовок, тематическое название полосы, внутренние заголовки, лид, предтексты и др. Как взаимодействуют эти структуры и как сделать это взаимодействие оптимальным? Каковы возможности ЗК как сильной позиции текста? Как влияет ЗК на восприятие текста и как можно оптимизировать воздействующую роль ЗК? Какие основные стилистические эффекты выделяют в системе «заголовок – текст» и какими способами они создаются? Особое внимание будет уделено речевым средствам оптимизации восприятия, поскольку при создании ЗК именно речевые средства оказываются максимально значимым воздействующим компонентом. Все эти вопросы будут подробно рассматриваться в рамках спецсеминара. 
Также мы  проанализируем ЗК конкретных изданий (массовых и специализированных)   и выявим, как «заголовочные предпочтения» обуславливаются  общей концепцией издания. Не будет обойдена вниманием и такая актуальная тема, как заголовки в Интернете. В последнее время интернет-коммуникация приобретает важное значение. Заголовки и заголовочные комплексы блогов, сайтов, интренет-изданий и т.д.  имеют свою специфику и требуют особого внимания. Этот аспект темы представляется очень значимым и интересным, поскольку в настоящее время практически каждый человек может назвать себя активным пользователем Интернета. Чтобы сделать свое сообщение действенным, эмоционально открытым и информационно значимым, необходимо уверенно и правильно выстраивать систему заголовочного комплекса.
 Работа в спецсеминаре поможет выявить и проанализировать основные тенденции развития современного заголовочного комплекса, поможет практически освоить такое сложное, но необходимое для каждого журналиста дело  – составление (или редактирование) яркого, эффективного по воздействию и …интригующего заголовка (заголовочного комплекса).
Автор курса защитил кандидатскую диссертацию (2001 г.) по проблемам заголовка и уже более десяти лет занимается вопросами, связанным с функционированием в речи этой сильной позиции текста.
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План лекционных занятий
Занятие 1. Заголовочная система медиатекста. Современная медийнаяя практика показывает, что заголовок обычно представлен не как единичная структура, а как структура многоплановая – заголовочный комплекс. Элементами заголовочного комплекса являются: тематическое название полосы, рубрика, надзаголовок, заголовок, подзаголовок, внутренние заголовки, а также разного рода предтексты – лиды, эпиграфы, посвящения. Составляя единую структуру,  элементы ЗК обладают определенной спецификой и могут быть самостоятельными объектами исследования.

Воздействующие возможности заголовочного комплекса медиатекста. Речевые и внеречевые средства воздействия. Оптимизация восприятия текста как  актуализация воздействующих средств в составе ЗК. Коммуникативная поддержка и коммуникативное затруднение как результат актуализации.
План практических занятий

Занятие 1. Феномен медийного заголовка. Заголовок – сильная позиция текста. Двойственная природа заголовка, связанная с его позицией. Элементы заголовочного комплекса 

Занятие 2. Основные функции заголовочного комплекса. Номинативная. Графически выделительная, информативная,, рекламная, интегративная, композиционная,закрепительная, текстообразующая функции. Обязательные и факультативные функции. 

Занятие 3. Заголовок как центральное звено заголовочной системы. Заголовок – семантический репрезентант текста. Семантические типы заголовков. Идейно-тематическая и другие классификации заголовков.

Занятие 4. Проблемы связи заголовка и текста. Виды заголовков по характеру связи с текстом. Связь заголовка с другими сильными позициями текста.

Занятие 5. Стилистические эффекты в системе «заголовок – текст». Эффект усиленного и эффект обманутого ожидания. Средства создания данных эффектов (речевые и внеречевые).
Занятие 6. Речевые средства создания стилевых эффектов. Лексические, морфологические, синтаксические возможности. Использование прецедентных текстов в заголовке и других элементах заголовочного комплекса.
Занятие 7. Периферийные звенья заголовочного комплекса. Подзаголовок, рубрика, лид, внутренние заголовки, вставки и т.д. Структурные и функциональные особенности.
Занятие 8. Воздействующий потенциал заголовочного комплекса как сильной позиции текста. Эффект коммуникативной поддержки реципиента. Средства создания эффекта.
Занятие 9. Воздействующий потенциал заголовочного комплекса как сильной позиции текста. Эффект коммуникативного затруднения.
Занятие 10. Агрессия как форма проявления коммуникативного конфликта в заголовочном комплексе. Способы нивелировния агрессивного начала в заголовочном комплексе.

Занятие 11. Заголовочные комплексы в системе Интернет. Коммуникативные особенности заголовков интернет-изданий.. Заголовочная система на сайтах, в блогах.
Занятие 12. Основные тенденции развития заголовочного комплекса медиатекста. Способы создания эффектного заголовочного комплекса.
Занятие 13. Анализ заголовочных комплексов конкретных изданий. Доклады студентов (в соответствии с выбранной темой курсовой работы).
Занятие 14. Анализ заголовочных комплексов конкретных изданий. Доклады студентов (в соответствии с выбранной темой курсовой работы).

Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ

1. Новые тенденции в системе заголовочного комплекса медиаречи

2. Заголовочные комплексы газетного (журнального) издания

3. Воздействующие возможности заголовочного комплекса

4. Лексические возможности заголовка

5. Фразеологизмы в заголовочном комплексе: возможности и проблемы

6. Прецедентные тексты в составе заголовочного комплекса

7. Грамматические возможности заголовка

8. Синтаксические средства воздействия заголовочного комплекса

9. Воздействующие возможности заголовочного комплекса (на примере одного издания)

10. Заголовок в газете и заголовок в журнале (опыт сопоставления)

11. Заголовочный комплекс в массовом и специализированном издании (опыт сопоставления)

12. Заголовочный комплекс в специализированном издании: закономерности и особенности

13. Эффект обманутого ожидания в системе заголовок-текст

14. Эффект усиленного ожидания в системе заголовок-текст

15. Заголовок и другие сильные позиции текста (начало, конец текста)

16. Заголовок как элемент текста

17. Совокупность заголовков как самостоятельный текст

18. Соотношение элементов заголовочного комплекса

19. Соотношение газетного заголовка и жанра

20. Заголовочные комплексы в газете (журнале): опыт исторического сопоставления

21. Авторские заголовки

Критерии оценки (курсовая работа)

Курсовая работа по спецсеминару – итоговая квалификационная работа по дисциплине. Для повышения эффективности самостоятельной работы студентов предполагаются консультации и конкретные методические указания, помощь в работе с источниками, привлечение современных специалистов в области коммуникативной лингвистики. В ходе исследования избранной темы студент должен продемонстрировать понимание проблемы, необходимые исследовательские навыки, умение работать с разнообразными источниками и литературой. Выполнение студентами курсовых работ способствует более углубленному изуче​нию предмета и служит проверкой глубины и прочности знаний.
Условием получения оценки по курсовой работе является не только подготовка текста, но и устная защита ости знаний. Курсовая работа должна быть написана и защищена в установленные сроки. Студент, не защитивший курсовую работу в срок, считается имеющим академическую задолженность и не переводится на следующий курс обучения.

К защите допускается готовые работы - окончательный вариант, исправленный на основании замечаний руководителя. Защита проводится как на практических занятиях, так и во внеурочное время. На защите присутствуют студенты из группы, руководитель работы. Возможно присутствие представителей деканата, преподавателей кафедры.

При подведении итогов курсовой работы учитывается:   

последовательность и полнота изложения материала;     

правильность тех или иных положений путем  обобщения  фактического материала;

степень самостоятельности студентов в  процессе  работы  над темой; 

ответы на вопросы  и др.

Результаты курсовой работы оцениваются по шкале «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».  

Лучшие курсовые работы могут быть рекомендованы к участию в конкурсах научных работ, конкурсах PR-проектов, к опубликованию в научных изданиях
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