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КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА: ЖУРНАЛИСТСКИЙ АНАЛИЗ

Спецсеминар 
Одной из ведущих функций журналистики является распространение культурной информации, приобщение широких масс к достижениям культуры, сохранение и трансляция аудитории духовных ценностей и представлений. При этом журналистика, специализирующаяся на культурной проблематике, не может ограничиваться простым информированием аудитории о культурных событиях. В ее задачи входит анализ социокультурного состояния общества, определение специфики его культурного сознания. Процессы, протекающие в политике, экономике, социальной сфере, в значительной мере определяются культурными факторами: присущими обществу ценностными приоритетами, духовно-нравственными ориентирами, особенностями менталитета. Журналистский профессионализм включает в себя способность грамотно разбираться в этих сложных социокультурных вопросах. Журналист должен уметь не только описывать внешние результаты культурной деятельности, но и выявлять культурные механизмы развития общества. Ему необходимо владеть навыками анализа общественных процессов и явлений, в том числе в сфере культуры, что подразумевает прикладное применение в журналистике современных научно-теоретических подходов и практических методов исследования социокультурной проблематики. 
Цель курса – сформировать у студентов умение применять аналитические методы исследования культуры в журналистской практике. 
Курс адресован студентам, интересующимся вопросами культуры и имеющим склонность к аналитическому изучению общественных процессов. В будущем навыки, приобретенные в ходе занятий, могут пригодиться в работе журналиста-исследователя, обозревателя отдела культуры, публициста, аналитика. 
Программа курса предполагает как освоение участниками семинара уже накопленного журналистикой опыта анализа культурных реалий, представленного в материалах СМИ, так и самостоятельные аналитические разработки студентов, оформленные в журналистских текстах. Предметом анализа будут различные практики, явления, факты, события, процессы культуры, рассматриваемые в широком контексте жизнедеятельности общества: состояние культурного сознания современного общества, его ценностные приоритеты, культурная политика государства, историческая память народа, место искусства в жизни современного человека, менталитет и культурные стереотипы различных социальных слоев и этнических общностей, научная и религиозная картины мира, мода как социокультурный феномен, досуг нашего современника в условиях коммерциализации культурной сферы и др. Основная форма занятий – обсуждение в группе докладов и творческих работ, подготовленных слушателями. 
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План лекционных занятий

Занятие 1. Современные теории исследования культуры в мировом гуманитарно-общественном познании и возможности их применения в журналистской практике. 
План практических занятий

Занятие 1. Организация работы над курсовым сочинением. Выбор тем самостоятельных исследований. 

Занятие 2. Предметные области журналистского анализа культуры. Журналист как исследователь социокультурной реальности.

Занятие 3. Духовное состояние современного общества: реконструкция по материалам СМИ.
Занятие 4. Культурные герои, идеалы и ценности современного общества: аспекты и проблемы, актуальные для журналистского анализа. Творческие работы студентов.
Занятие 5. Научная и ненаучная картины мира в культурном сознании современного общества: аналитика в практике СМИ. 
Занятие 6. Религиозная культура современного общества в аналитических материалах СМИ.
Занятие 7. Искусство в жизни современного общества: журналистский анализ.
Занятие 8. Практики повседневной культуры: анализ в  материалах массмедиа. 

Занятие 9. Этнокультурное взаимодействие и национальное самосознание в аналитических исследованиях журналистики.
Занятие 10. Субкультуры современного общества как предмет журналистского анализа.
Занятие 11. Культурная политика государства в аналитической проблематике СМИ. 
Занятие 12. Доклады студентов о содержательных аспектах исследований по темам курсовых работ.
Занятие 13. Доклады студентов о содержательных аспектах исследований по темам курсовых работ (продолжение).
Занятие 14. Защита курсовых работ, взаимное рецензирование самостоятельных исследований студентами. Зачет по результатам занятий. 
Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Журналистский анализ духовного состояния современного общества.
2. Культурная политика государства как предмет журналистского анализа. 

3. Современные мифы и культурные герои в общественном сознании и в пропаганде СМИ.

4. Историческая память как предмет журналистского анализа.

5. Научное и антинаучное мышление в современной культуре: взгляд журналиста.

6. Искусство в жизни современного общества: журналистский анализ. 

7. Религиозные картины мира в современном культурном сознании: журналистский анализ. 

8. Этнокультурное взаимодействие (диалог и конфликт) как предмет журналистского анализа. 

9. Мода как социокультурный феномен глазами журналиста.
10. Шоу-бизнес и индустрия досуга как феномены общества потребления: журналистский анализ. 

11. Элитарная культура, массовая культура, контркультура, субкультуры как объекты журналистской аналитики. 

12. Информационные ресурсы формирования, сохранения и передачи культурных ценностей. 

13. Аналитические программы социокультурного содержания на российском телевидении и радио. 

14. Аналитические материалы социокультурного содержания в российской прессе. 

15. Аналитическое исследование культуры в творческом опыте журналиста (на примере конкретного профессионала-практика по выбору студента). 

16. Журналистский анализ культуры в зарубежных массмедиа.

Критерии оценки (курсовая работа)
Курсовая работа представляет собой самостоятельное научное исследование объемом 1 п. л. по теме, согласованной с руководителем спецсеминара, оформленное в соответствии со стандартными требованиями.  Предусмотрена процедура защиты, включающая взаимное рецензирование курсовых работ студентами группы. Возможно повышение оценки при условии исправления всех недочетов в тексте работы по рекомендации преподавателя в установленные сроки сдачи зачетов по спецдисциплинам. 
Оценка «Отлично» ставится, если в курсовой работе содержится глубокий анализ избранной проблематики, имеющий определенную научную ценность, а также демонстрируется всестороннее, систематизированное и глубокое знание вопросов теории, свободное владение эмпирическим материалом. 
Оценка «Хорошо» ставится, если в курсовой работе содержится научный анализ избранной проблематики, а также демонстрируется систематизированное знание вопросов теории, уверенное знание эмпирического материала.
Оценка «Удовлетворительно» ставится, если в курсовой работе  содержится логически последовательный разбор избранной проблематики, показавший определенное знание вопросов теории и эмпирического материала, но при этом допущены погрешности, которые могут быть устранены под руководством преподавателя. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если курсовая работа не подготовлена в установленные сроки или при ее подготовке допущены принципиальные ошибки, выявляющие незнание слушателем теории и эмпирического материала.
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