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ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА ТЕЛЕРАДИОКАНАЛОВ
Спецкурс
Информационные программы – основа вещания любого телевизионного и радиоканала, фундамент для «надстройки» аналитических, публицистических, документально-художественных передач. Журналистская информация на телевидении и радио требуется для получения аудиторией фактических сведений о жизни региона, страны, мира. Информационную политику телевизионных и радиоканалов составляет весь конгломерат программ. Кумулятивный результат воздействия совокупного редакционного, программного, рекламного контента, изначально определяемого компанией и влияющего на сознание аудитории, формируется под влиянием информационной политики. 
Усиление прямого и косвенного воздействия на аудиторию - основная цель информационной политики любой телевизионной и радиовещательной организации. Аналитики, публицисты, эксперты обращаются к оперативным, новостным сообщениям, чтобы прокомментировать их. По справедливому замечанию канадского исследователя Герберта Маршалла Маклюэна, сообщением является канал его доставки, поэтому в современном информационном обществе вполне очевидным стало понимание, что не только пропаганда (грубое манипулирование, основано на психологических методах внушения, заражения),  но именно информация (основано на психологическом методе убеждения) есть инструмент регулирования, «незаметного» управления обществом.

Телезритель быстрее поверит тому, что будет показано в новостях, но не в ток-шоу. Информация, передаваемая аудитории по телевидению и радио, приобретает особое значение, потому что обладает эффектом массового воздействия. Не случайно в журналистике и теории коммуникаций активно применяется термин «информационная война» (взамен прежнего термина «холодная война»). Настроение современного человека, его действия часто зависят от сообщений масс-медиа. Бессознательное поведение индивида, его мировоззрение и мировосприятие определяется информацией, получаемой из новостей аудиовизуальных СМИ. Информационная политика - инструмент государства, общества и журналистики в процессе консолидации социума, социализации индивида, способствует его включенности в общественную жизнь, системно и целенаправленно обеспечивает его сообщениями о происшедших событиях, формирует информационную повестку и картину дня. 
В рамках спецкурса студентам дается представление о специфике информации, ее свойствах, видах и функциях, раскрывается роль телерадиовещания в постиндустриальном информационном обществе. Обеспечивается знание о содержании работы информационных редакций государственных и негосударственных телерадиокомпаний. Представлены информационные жанры телевизионной и радиожурналистики, дается анализ работы редакции информационно-аналитического вещания. Задачи спецкурса: усилить компетентность студентов в теоретическом осмыслении основ информационного взаимодействия, раскрыть особенности информационной работы телевизионного и радиожурналиста, повысить интерес и подготовку студентов к профессиональной работе в редакциях телевидения и радио.
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2. Клюев Ю. В. Политический дискурс в массовой коммуникации: анализ публичного политического взаимодействия. Изд-во С.-Петербургского университета, 2010.
3. Клюев Ю. В. Политический дискурс в масс-медиа России: речевые действия журналистов, граждан, лидеров. Изд-во LAP LAMBERT Academic Publishing (Саарбрюккен, Германия), 2012. 

Темы лекционных занятий

Занятие 1. Понятие и сущность информационной политики. Виды, свойства и функции информации в постиндустриальном информационном социуме. Особенности обмена сообщениями в сетевом обществе.  Литература по теме спецкурса.
Занятие 2. Исследования информации: проблемы и гипотезы. Основные концепции информации, ее воздействие на индивидуальное и общественное сознание и подсознание. Общественное телерадиовещание как инструмент информационной политики: зарубежный опыт и отечественная специфика.
Занятие 3. Информация в телевизионном и радиовещании. Понятие информационной политики. «Промывка мозгов» как способ информационной атаки посредством аудиовизуальных и сетевых СМИ.  
Занятие 4. Политическая информация, аналитика и публицистика. Особенности ведения программ, определяющих информационную политику канала. 

Занятие 5. Терминологическая трактовка новостной информации. Факт как основа информационного сообщения в телерадиовещании. Прямой эфир. Прямое включение. 
 Занятие 6. Методы сбора информации на радио и телевидении. Информационный повод. Оперативность и достоверность – факторы состоятельности информационного сообщения. Аудитория информационных выпусков и аспекты восприятия информации.
Занятие 7. Структура информационной редакции на радио и телевидении. Отделы и службы. Коллективность труда – технологический фактор радиотелевизионного творчества. Профессиональные обязанности работников. Главный редактор. Съемочная группа теленовостей. Репортер и оператор.
Занятие 8. Специфика информационной деятельности теле- и радиорепортера. Этика общения и поведение в эфире. Корреспондент и редактор на радио и телевидении.
Занятие 9. Специфика новостей в сетке программного вещания. Взаимодействие редакций новостей с информационными агентствами. Обработка сообщений информационных агентств. 
Занятие 10. Прямой эфир – технологический фактор вещания новостей. Принцип «слоеного пирога» - основа сетки программного вещания на государственном радиоканале. Конкуренция в сфере информационного телерадиовещания. Коммерческая направленность вещания: рекламные блоки в структуре вещания (до и после выпусков новостей).
Занятие 11. Функции информационного телерадиовещания. Информационное воздействие электронных СМИ. Гносеологические и аксиологические аспекты информационного воздействия. Идеологическая обусловленность информационного сообщения. 
Занятие 12. Информационное вещание как инструмент общественного управления. Интегративная, выражения и формирования общественного мнения, агитационная, пропагандистская, организаторская, воспитательная функции.
Занятие 13. Информационная политика и телевизионные новости. Программа «Вести» как пример осуществления государственной информационной политики. Структура федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания». Информационные выпуски на общенациональных каналах: опыт вещания и анализ программ.
Занятие 14. Система жанров информационной тележурналистики. Выразительные свойства телевидения, обусловливающие многообразие телевизионных форм и жанров информационного вещания. Понятие и сущность жанра телевизионной и радиожурналистики. Эволюция телевизионных жанров на телевидении. Телевизионный репортаж – основа информационного вещания. Информационное сообщение. Интервью. Отчет. Верстка информационной телепрограммы, виды верстки.
Занятие 15. Система жанров информационной радиожурналистики. Новостные радиопрограммы и принципы их верстки. Понятие и структура радиоканала. Специфика информационно-музыкального радиоканала: соотношение информации, музыки, рекламы, функции журналиста-ведущего. Информационное сообщение, обзор печати, интервью, репортаж, отчет – особенности жанров.
Примерный перечень контрольных вопросов к зачету

1. Понятие и сущность информационной политики.

2. Исследования информации: проблемы и гипотезы.

3. Факт и новость в телерадиовещании.

4. Источники, методы сбора и обработки новостной телерадиоинформации.

5. Структура информационной редакции на радио и телевидении.

6. Съемочная группа теленовостей. Репортер и оператор.

7. Специфика творческой деятельности телерепортера.

8. Корреспондент и редактор на радио: особенности взаимодействия.

9. Работа редактора телевизионных и радионовостей с лентами информационных агентств.

10. Принцип «слоеного пирога» – основа сетки программного вещания. 

11. Функции телевизионного и радиовещания.

12. Информационное воздействие на радио и телевидении.

13. Информационное вещание как инструмент управления обществом.

14. Информационная политика телеканалов. 

15. Структура ВГТРК.

16. Жанры информационной тележурналистики.

17. Жанры информационной радиожурналистики.

18. Верстка информационной программы.

19. Радиоканал как форма вещания.

20. Функции журналиста-ведущего информационной телерадиопрограммы.

Критерии оценки (зачет)

Зачет проводится посредством ответа студента на теоретический вопрос. В билете на зачете предлагается один вопрос. В случае недостаточных знаний обучающегося, преподаватель задает дополнительные контрольные вопросы с целью выяснить степень владения теоретическими знаниями. Поскольку дисциплина связана не только с теорией, но и практикой телерадиовещания, студент имеет возможность предоставить к зачету самостоятельные творческие работы, показывающие уровень его профессиональных навыков в создании программ. Предоставление подготовленных материалов не освобождает студента от необходимости ответа на теоретические вопросы, но показывает его мотивацию и умение работать в изучаемых в рамках спецкурса формах, видах и жанрах телевизионной и радиожурналистики (корреспондент, репортер, ведущий, редактор программы).

Зачет выставляется студенту в том случае, если он показал достаточные и компетентные знания в сфере эволюции и практики телерадиовещания, овладел знаниями теорий информации, информационной политики, обладает навыками теоретического и эмпирического анализа истории, теории, современного состояния аудиовизуальных каналов массовой коммуникации, владеет навыками системной работы с информацией в сфере телерадиовещания.  
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