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Актуальность работы, посвященной проблемам гласности и открытости в деятельности органов внутренних дел в Российской Федерации, продиктована тем, что в информационном пространстве сложился в высокой степени негативный образ сотрудника правоохранительных органов и системы МВД в целом. Это обусловлено группой взаимосвязанных причин, которые раскрыты и проанализированы в рамках представленного исследования. У значительной части населения по-прежнему не сформировано доверительное отношение к правоохранительным органам, а значит, и к государству в целом.
Объектом исследования является сложившаяся система взаимоотношений между органами МВД и средствами массовой информации.
Предмет исследования – средства и формы обеспечения гласности работы МВД. 
Целями являются анализ существующих средств взаимодействия в свете гласности, а также выработка предложений по совершенствованию взаимодействия органов внутренних дел со средствами массовой информации.
Задачами являются: рассмотрение гласности как принципа взаимоотношений средств массовой информации и органов государственного управления; анализ существующего уровня информационной открытости в системе МВД России; изучение методов, средств и форм обеспечения гласности деятельности МВД во взаимодействии со СМИ; разработка методических рекомендаций по организации и осуществлению взаимодействия правоохранительных органов регионального уровня со средствами массовой информации; предложение совместных мероприятий образовательного характера для сотрудников полиции и работников средств массовой информации (региональный и муниципальный уровень организации). 
Методологическую основу составили методы прикладных исследований: аналитическая группировка данных, наблюдение, анализ документов, интервью с экспертами из журналистской среды и органов МВД. Применялись также общенаучные методы: анализ, синтез,  функциональный подход.
Новизна. В работе сделана попытка найти точки соприкосновения в построении системы прямых и обратных связей между государственной властью (на примере системы МВД) и институтами гражданского общества (на примере СМИ) и таким образом оптимизировать функциональную составляющую этой системы.
Структура. Аннотируемая работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. В первой главе изучено явление гласности в системе взаимоотношений органов государственного управления и СМИ, во второй главе анализируется уровень  информационной открытости в системе МВД России, в третьей главе освещены методики проведения совместных мероприятий СМИ и МВД.
