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ГУБЕРНАТОР КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ:

НАБРОСКИ К РЕЧЕВОМУ ПОРТРЕТУ
Понятие речевого портрета относится к числу устоявшихся в современном отечественном языкознании и размещено в пространстве двух научных традиций. 

Прежде всего, нужно иметь в виду его собственную историю, восходящую к идее фонетического портрета М.В. Панова. Об этом, а также о современном состоянии темы подробно пишет Л.П. Крысин [Крысин 2004: 511–512]. В последние годы создана целая серия речевых портретов россиян с использованием различных лингвистических «техник» и разной степени обобщенности (см., в частности: Китайгородская, Розанова 1995; Милехина 2003, 2006; Черняк 2003; Шмелева 2003; Шарифуллин 2005; Ножкина 2006).

Кроме того, проблема речевого портрета, безусловно, находится в русле социолингвистики, где обозначена как частное направление исследований языковой личности (с позиций заданного социального типа) [Карасик 2004: 11], выступает одним из аспектов изучения дискурса [Седов 2004: 56] и расположена в ряду понятий «человек говорящий» – «языковая личность» – «речевая личность» – «коммуникативная личность» [Красных 2003: 49–52] – «речевой имидж» [Осетрова 2004]. Сама по себе дискуссия о соотношении всех этих понятий и их содержании, развернутая на страницах упомянутых работ, представляет большой интерес и теоретическую важность. Однако для автора данной статьи с его сугубо частной  задачей, которая сформулирована в названии, актуальными оказались три конкретные положения: 

· понимание языковой личности как личности, существующей в языковом пространстве – в общении [Карасик 2004: 7; о том же: Красных
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2003: 51],  и в связи с этим – квалификация каждого носителя языка как уникального объекта изучения [Седов 2004: 85]

· рассмотрение в заданных рамках языковой и речевой составляющей [Крысин 2004: 514; Карасик 2004: 22]

· описание речевого портрета с помощью метода так называемого диагносцирующего пятна (формулировка Т.М. Николаевой), когда в центре внимания оказываются лишь «социально маркированные» характеристики этого портрета  (цит. по: Крысин 2004: 511–512).

Речь российских политиков, один из выделенных лингвистических объектов, сегодня активно изучается [Бакумова 2002; Гаврилова 2004; Власть… 2004; Чудинов 2006]. По мнению А.П. Чудинова, выросла новая, быстро развивающаяся научная ветвь – политическая лингвистика, которая «занимается изучением использования ресурсов языка как средства борьбы за политическую власть и манипуляции общественным сознанием» [Чудинов 2006: 3]. В этих предметных границах находится и данная работа. Материалом для нее послужила видеозапись встречи действующего губернатора Красноярского края А.Г. Хлопонина с общественностью Красноярского государственного университета 22 марта 2006 г.
 В соответствии  с уже высказанным убеждением в том, что речевой портрет создается из речевой и языковой составляющих, автор и строит дальнейшие рассуждения.  Фактически они представляют комментарии к тексту упомянутого выступления (см. Приложение). 




























РЕЧЕВЫЕ ОСОБЕННОСТИ

Речевая манера красноярского губернатора даже при поверхностном наблюдении весьма противоречива. 

С одной стороны, в ней видна откровенная и прочная, вплоть до жесткости, настроенность на аудиторию. Это проявляется в нескольких направлениях.

В своих высказываниях Холонин чрезвычайно активно использует метасредства [Шмелева 1995: 14], помогающие ясно оформить последовательность мысли, обнаружить логику рассуждений, их взаимосвязь, а также обозначить главное; см. примеры: Вот/ чтобы было понятно; Объясню почему; Вопрос в другом; Вопрос только в том; Давайте начну э-э… со второй части;  Что я имею в виду? (пауза) Вот все/ что я нарисовал/ ориентировано куда? на семьдесят процентов это на Юго-Восточную Азию; О чем идет речь? Сегодня поставлена задача э-э…/ на федеральном уровне вернуть/ российских граждан э-э…  с территории СНГ <…> Проблема заключается в том/ что я и пытаюсь объяснить что просто так вернуть граждан нереально // Потому что люди мигрируют за работой <…> Пункт номер один. Если иметь в виду то, что эти метасмыслы, как большинство субъективных смыслов, в принципе факультативны, следует заключить следующее: губернатор оценивает данную ситуацию общения как важную, значимую, а поэтому особо хочет быть понятым.
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Свидетельством заботы об интеллектуальном комфорте аудитории можно считать и употребление причинно-следственных конструкций, иногда даже избыточное (но тем более показательное); к примеру: Вы должны в этом принимать самое активное участие/ самое активное участие студенты/ студенческое сообщество// Потому что иначе/ если вы не будете принимать в-вы не поймете/ куда мы двигаемся/ и что мы собираемся создавать// Поэтому все впереди/ я надеюсь в ближайшее время.
Столь же пристально губернатор относится к коммуникативному комфорту слушающих его людей. Он внимательно следит за использованием этикетных формул вежливости (спасибо, пожалуйста), чего, в общем-то, с обязательностью не требуют ни рабочая ситуация встречи, ни всем известное распределение социальных ролей. А на обстоятельства создавшегося напряжения быстро реагирует шуткой, преодолевая в разговоре коммуникативную заминку: Я просто/ нет просто (пауза) в качестве разрядки говорю/ что если вот посмотреть на комплекс системы образования у нас все это/ вот… Я в шутку/ и в узком кругу скажу/  помните как раньше было?.. Два магазина стоят друг напротив друга и борются за звание продовольственного// (смех в аудитории).  

Ориентированность на слушателей проявляется не только в процессе высказывания – устойчиво, с помощью интонации завершения и метатекста выделяется его содержательный конец. Затем может следовать императив, который активизирует адресата и одновременно сигналит о готовности к контакту – актуальному (Но это я то/ что хотел принципиально рассказать/ над чем сегодня все-таки мы работаем/ и чем должны заниматься/ и в какую сторону мы смотрим// Собственно/ и все пока/ в двух словах// (пауза)  Спасибо! (пауза) Давайте/ мы/ собственно/ все-таки собрались/ чтобы обсудить;  Да/ пожалуйста) или перспективному (А если захотите/ приглашайте! <…> Приглашайте меня не только на бальные танцы а еще и на… п-пообсуждать про Национальный университет// Готов). Очевидная привычка Хлопонина четко и точно обозначать конец выступления с последующим стимулом к общению есть привычка участия в «конструктивных» диалогах, когда субъект не только желает высказаться, но готов выслушать чужое мнение. 

Фрагменты завершения имеют еще одну особенность, – шесть из семи конечных фраз, по сути, представляют оценку содержания либо самого процесса общения; ср.: Это одна из основных тем на сегодняшний день; Я просто могу сказать концептуально/ что это должно быть в обязательном порядке// И что будет заложено в обязательном порядке; Вот это я и хотел; Вы смотрите как здорово!; и Это неправильно; Это не выход/ не прорыв. Как видно, противоречивость оценок и внутренняя полемичность оказываются выделенными модусными смыслами в данных текстах. 

Такая разнообразная настроенность на диалог закономерно стремится к прямому выражению позиции адресата; например, в приведенных ниже высказываниях для этого использованы формулы коммуникативных «призывов» и личных местоимений 2-го лица: Еще раз услышьте меня! На первом этапе концепт/ на втором этапе уже когда приступим к какой-то конкретной разработке (нрзб.)/  вы должны в этом принимать самое активное
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участие/ самое активное участие <…> Вы щас же слышите? Мы же обсуждаем/ вместе с вами? Вам/ все понятно о чем мы говорим/ или непонятно?

Дистанцированность от адресата соседствует с настойчивым, перешедшим, видимо, в навык присоединением Я-губернаторского к ВЫ (‘команда, слушатели – в общем, единомышленники’): Но если я не выполню свою миссию/ как мне кажется/ в Красноярском крае/ и мы не сделаем так/ что у нас в Красноярске будет Национальный университет/ мы не сделаем так/ что в Красноярске будет этот производственный кластер/ и не будут развиваться нефтяные компании/ другое производство/ к которому мы стремимся <…>. Сопричастность [Ким 1999] говорящего губернатора и слушающей аудитории реализуется здесь через МЫ-инклюзивное [Соколовская 1980], а далее, еще усилившись, принимает форму псевдоинклюзива [Санников 2001: 144]; см. фрагменты разговора с деканом факультета искусствоведения и культурологии и заведующей университетской библиотекой:  Мы должны изучать языки/ обязательно/ это никто не отрицает// Мы должны заниматься биологией/ химией;  Я тоже должен понимать/ какими фондами мы будем насыщать эту библиотеку// Мы будем из/ исторического музея перевозить сюда мечи-шашки и/ книжки написанные в каком-то… или помимо того что это представляет какую-то ценность/ мы еще какие-то современные хотим/ технологии подтаскивать сюда?
Примечательно в последнем примере, что МЫ-солидарному
, заместившему нормативное ВЫ (‘работники библиотеки’), предшествует Я-губернаторское с идентичным значением. Это следует оценить как превосходную степень выражения авторской сопричастности: ‘внутренне я настолько связан с вами, что как будто ощущаю ваши намерения и совершаю ваши действия‘. 

Вместе с тем, проанализированный материал говорит о коммуникативном доминировании и отсюда – откровенной полемичности красноярского губернатора. Она может быть прямой, адресуясь оппоненту: Давайте не придираться к цифрам/ цифры я беру/ обычно у статистики. Но часто полемичность уходит в конструктивную структуру высказывания, его модусную часть; см. примеры: Поэтому/ кто бы/ что/ ни рассказывал/ мы реализуем этот проект; Можно до бесконечности/ мне/ как губернатору/ рассказывать/ почему у вас/ прорвало трубу на шестом этаже; Потому что если кто-то считает что/ «принято решение создать Национальный университет»/ и завтра он вырос/ это ошибка/ это заблуждение. Создается впечатление, что модус неопределенного «заочного оппонента» Хлопонин вводит в текст намеренно, искусственно добиваясь обострения темы. 

Категоричность, которую порой трудно отличить от агрессивности, усиливает прием  переадресации вопросов по принципу «не к тому обратились»: Вы меня спрашиваете как ректора будущего университета// Сразу могу сказать/ я не буду ректором будущего университета// Честное слово; Я не специалист по востоковедению; Давайте только определим что необходимо/  что будет востребовано завтра// Но это не я!; Ну/ не пытайте
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меня вот этими вещами!  Я… я честно/ на них ответа вам не дам; Я даже не знаю как комментировать.

Однако, посмотрев на развитие каждого «самоотвода», «укола» или «осаживания» собеседника, можно увидеть: он неизменно заканчивается «пожатием руки», то есть ответом по существу заданного вопроса или, по крайней мере, – в рамках заданной темы. Иными словами, данное речевое поведение укладывается в два коммуникативных хода: 1) переадресация – ‘Не к тому обратились’  → 2) но тем не менее – ‘Я могу сказать по этому поводу следующее’. Именно так построено взаимодействие Хлопонина с большинством участников разговора; см. примеры:

(Хлопонин – Кирко):

Давайте не придираться к цифрам <…> → О чем идет речь? Сегодня поставлена задача э-э…/ на федеральном уровне вернуть/ российских граждан э-э…  с территории СНГ;

(Хлопонин – Кривоносовой): 

Говорить в какой момент/ мы должны финансировать библиотеку/ честное слово не понимаю <…> Ну не понимаю/ честно! Ну для этого и должен экспертный совет/ который создается и который будет работать/ все это обрисовать и описать// Я это не (нрзб.)/ не понимаю я  → Еще раз говорю/ требования изложены очень высокие// Потому что там на тридцать две на сорок тысяч студентов/ представляете какая должна быть библиотека по большому счету? А не только студентов/ а аспирантов/ а не только так сказать?.. А еще там/ пойдет дальше магистратура/ а еще (нрзб.) для работы/ преподавателей а д-для развития/ скажем э-э… науки/ которая должна… Слушайте/ столько фондов! 

(Хлопонин – Бутовой): 

Честно (пауза) нет <…> Нет не плохо! Нет! → Объясню почему// Если будет создан Национальный университет вам  ничего не нужно будет// (оживление и смех в аудитории) Я вот еще раз/ вам этого будет не нужно!
(Хлопонин – Ольховской):

Спасибо/ что вы сейчас/ в присутствии губернатора/ «наехали» в принципе на преподавателей (с иронией, смех в аудитории)  <…> → Я все-таки думаю э-э… что без/ точки зрения без позиции студентов/ я считаю что студенты должны самую активную роль принимать в этом и участие. 

В итоге, ориентированность губернатора на слушателей, диалоговая активность и неформальный интерес к обсуждаемой теме говорят, что ведущим признаком его манеры общения является кооперативность [Седов 2004: 90]. Полемичность же Хлопонина, его манера первоначального коммуникативного «выпада», лишь делают само общение более живым, активным и «держат» публику «в тонусе». 

ЯЗЫКОВЫЕ ОСОБЕННОСТИ

Теперь обратим внимание на содержание речи губернатора и, особенно важно, на формы ее выражения. 

Языковые симпатии Хлопонина лежат в трех сферах общения: политической, деловой и бытовой; разберемся, каким образом.
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Лексика политического стиля, которую использует Хлопонин, – маркер его социального статуса – властной персоны высокого уровня; см. некоторые фрагменты: 

Геополитические задачи/ связанные с сохранением территориальной ценности… целостности нашей страны/ Помимо этого существует еще большое количество проблем/ связанных с геологией э-э… с исследовательскими разработками/ с-с будущим; Сегодня поставлена задача э-э… на федеральном уровне вернуть/ российских граждан э-э…  с территории СНГ// Ну как первый этап/ создать условия; Любое/ любое высшее учебное заведение/ куда вы ни приедете сегодня/ современное цивилизованное/ оно не ограничивает себя исключительно высокими технологиями/ исключительно наукой/ и э-э… отсутствием гуманитарных направлений// У нас огромный есть потенциал и пласт/ в какую сторону можно смотреть// Просто надо понимать/ насколько мы конкурентоспособны в этом; Мы сегодня должны понимать/ их менталитет// Мы с китайцами много встречаемся/ но не понимаем/ что они под собой имеют/ и вообще/ в чем их психология/ философия <…> Это одно из таких важнейших направлений/ которым нужно сегодня заниматься и развивать// Это не только Китай/ это и Индия. 
Положение губернатора не только накладывает отпечаток на его языковую личность, но является причиной одного содержательного преимущества речи – особой информированности. Широкий и перспективный взгляд на проблему, которым он обладает, не оставляет сомнений: 

На первом этапе концепт/ на втором этапе уже когда приступим к какой-то конкретной разработке (нрзб.)/  вы должны в этом принимать самое активное участие; Если бы вы хоть раз видели какие требования прописываются/ например к/ тому вузу который мы планируем создать/ даже с точки зрения технической… научно-технической базы/ библиотеки начиная от квадратных площадей и заканчивая там/ освещением/ компьютерами/ связями и всем что с этим связано то/ у вас бы этот вопрос больше не возник; Это огромный пласт работы/ который займет… Хотелось бы/ конечно/ его сделать за полтора года// Но боюсь… я боюсь/ что тяжело даже будет вписаться в эти/ параметры <…> Это очень серьезная будет работа.
Деловая сфера – образовательная и профессиональная история губернатора, поскольку он пришел во власть из бизнеса. Именно многолетняя практика менеджера сформировала его активный словарь, языковые привычки и обеспечила набором клише; см. примеры:

Надо просто опять занять свою нишу и четко конкурировать; Красноярск наверно опять оказался пилотным в этой части/ потому что именно в Красноярске вырисовался первый кластер/ который называется «Зона Нижнего Приангарья»; Инструменты которые должны для этого использоваться будь то ипотека/ будь то/ эт… скажем/ просто так сказать/ предоставление кредитов/ молодежи для проживания/ могут быть разные и любые// Поэтому миграционная политика решается административными методами// Миграционная политика должна быть четко завязана/ и на распределение трудовых ресурсов;
а также:
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проект, миссия, конкурентоспособность, бизнес, рынок, аудит, фонды, мигранты, специалисты, потребность, востребованность, производства, кооперировать;

высокие технологии, мировая потребность, трудовые ресурсы, рабочая сила, научно-производственные кластеры.

В материале выступления очень трудно разграничить лексику политической и деловой принадлежности, настолько необратимо слилась их языковая и социальная практика. Следует лишь признать общее мнение о том, что язык Хлопонина – язык квалифицированного топ-менеджера.

Наконец, чрезвычайно интересно наблюдать за тем, как речь губернатора, находящегося при исполнении своих властных полномочий, насыщается простейшими образными формами. Кажется, это имеет характер системы.
Для выражения собственных оценок и эмоций Хлопонин использует простой позиционно-лексический повтор:

Потому что дальше/ должен пойти жесточайший аудит// Аудит чего? Аудит соотношений… в… вообще/ так сказать/ мировой потребности; Мы покажем, как кластер может развиваться, как может развиваться экономика региона; Безусловно, волнуют людей, безусловно, жизненны и, безусловно, как бы трогают каждого отдельного человека; Гарвардский фонд составляют десять миллионов долларов/ плюс земля/ плюс собственно говоря/ средства которые выделяются/ плюс которые участвуют в финансировании/ плюс средства которые идут на э-э… доплаты профессорско-преподавательского состава/ студентам/ плюс средства которые выдаются по грантам/ плюс средства которые финансируются на строительство общежитий.

Если учесть специальную усилительно-выделительную интонацию, которая каждый раз сопровождает приведенные фрагменты речи, становится ясно: в конечном счете, Хлопонин видит в данном приеме средство воздействия на аудиторию.

Проанализированные тексты включают и довольно большое число глагольных метафор, причем метафор стертых либо жаргонных: снимаются проблемы, миграционная политика завязана на распределение трудовых ресурсов; не пытайте этими вещами. Предпочтение все-таки отдается образам наглядности и интенсивного движения; ср.: я нарисовал, вырисовывается кластер, вписаться в параметры, в какую сторону мы смотрим (3 раза); и куда мы двигаемся, индусы рванули, вы наехали (на преподавателей), не хочу заходить, забегать вперед, запускать, подтаскивать технологии.

Самым интересным из обнаруженного в данной связи оказалась приверженность губернатора к широким бытовым сравнениям в функции аргумента или доказательства своей мысли. Причем каждый раз рассуждения  разнообразит не словосочетание или слово, а описание целой ситуации
; см. примеры:

водопроводная труба: Можно до бесконечности/ мне/ как губернатору/ рассказывать/ почему у вас/ прорвало трубу на шестом этаже;
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ларек: Можно до бесконечности заниматься ларьками/ и действительно/ снимаются проблемы// Безусловно/ волнуют людей/ безусловно/ жизненны/ и безусловно/ как бы трогают каждого отдельно взятого человекa;

подъезд: Вы ничего с этим не сделаете! Вот у нас в подъезде будет грязно да? грубо говоря/ но при этом вот/ увидите/ укр`аинца (нрзб) или увидите грубо говоря там киргиза/ который убирает подъезд/ вы скажете «ага/ смотрите/ отдают рабочие места неизвестно кому! понаприезжали тут!»;

рынок:  Москва сделала один эксперимент// Она взяла/ и попробовала там по-моему/  на три дня Лужков мне рассказывал/ сделать так чтоб на рынках торговали только русские (пауза) Г(ово)рит Москва чуть с голоду не померла!;

магазин: Два магазина стоят друг напротив друга и борются за звание продовольственного// (смех в аудитории) Вот/ приблизительно/ как бы/ рядом стоят университеты и все ждут/ «дайте нам финансирование чуть побольше»;

музей (образ, однако, ироничный, откровенно сниженный): Мы будем из/ исторического музея перевозить сюда мечи-шашки и/ книжки написанные в каком-то… или помимо того что это представляет какую-то ценность/ мы еще какие-то современные хотим/ технологии подтаскивать сюда?
Одновременно Хлопонин владеет богатым набором интонаций, а это одно из доказательств хорошей языковой культуры
. Таким образом, присутствие стилистики бытовой сферы и разговорного языка в проанализированных текстах отнюдь не стихийно, но является сознательным выбором, эмоциональным личностным предпочтением.

Итак, речевая политика действующего губернатора Красноярского края явно построена на соединении – агрессивности и дружественности, или откровенной полемичности и настойчивой кооперативности. В своих лингвистических вкусах он опять демонстрирует ощутимую противоречивость: с одной стороны, базируется на языке власти и менеджмента, а с другой – со вкусом использует образы  бытовой сферы.

В целом, такая языковая полифония и речевые «столкновения» рождают хороший драматизм, здоровый конфликт в общении
.

Добавим к этому внутреннюю свободу, речевую  самостоятельность, быструю адаптацию к новой коммуникативной обстановке и охарактеризуем
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Хлопонина как весьма успешного речедеятеля, а с филологических позиций признаем обоснованным всеобщее мнение о его известной харизме.
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ПРИЛОЖЕНИЕ

Из беседы А.Г. Хлопонина 

с общественностью Красноярского государственного университета 

 Тема – «Образование Национального университета на базе КрасГУ»

Хлопонин 

<…> Еще геополитические задачи/ связанные с сохранением территориальной ценности… целостности нашей страны/ Помимо этого существует еще большое количество проблем/ связанных с геологией э-э… с исследовательскими разработками/ с-с будущим// То есть это огромный пласт// Но подход принципиальный/ для понимания/ будет такой// Красноярск наверно опять оказался пилотным в этой части/ потому что именно в Красноярске вырисовался первый кластер/ который называется «Зона Нижнего Приангарья»// Поэтому/ кто бы/ что/ ни рассказывал/ мы реализуем этот проект/ Mы покажем/ как кластер может реально развиваться/ как может реально развиваться (нрзб)/ как может развиваться экономика территории региона// Более того/ сегодня к нам уже приезжают специалисты с территорий/ других/ просят как бы тоже они хотят участвовать в этих проектах/ тоже хотят этими вопросами заниматься/ (пауза) Вот/ чтобы было понятно можно до бесконечности/ мне/ как губернатору/ рассказывать/ почему у вас/ прорвало трубу на шестом этаже// (пауза) Но если я не выполню свою миссию/ как мне кажется/ в Красноярском крае/ и мы не сделаем так/ что у нас в Красноярске будет Национальный университет/ мы не сделаем так/ что в Красноярске будет этот производственный кластер/ и не будут развиваться нефтяные компании/ другое производство/ к которому мы стремимся/ Вот все/ можно до бесконечности заниматься ларьками/ и действительно/ снимаются проблемы// Безусловно/ волнуют людей/ безусловно/ жизненны/ и безусловно/ как бы трогают каждого отдельно взятого человекa/ (пауза) Но это я то/ что хотел принципиально рассказать/ над чем сегодня все-таки мы работаем/ и чем должны заниматься/ и в какую сторону мы смотрим// Собственно/ и все пока/ в двух словах// (пауза)  Спасибо! (пауза) Давайте/ мы/ собственно/ все-таки собрались/ чтобы обсудить//

Копцева (декан факультета искусствоведения и культурологии) 

Можно вопрос? Скажите пожалуйста/ вот на ваш взгляд/ какое место в Нaциональном университете должны занять гуманитарные исследования/ (пауза) и можно ли выделить группу э-э… в особое направление деятельности Национального универститета/ культуру и искусство? (пауза) Как вам кажется?
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Хлопонин
Я всегда говорил/ я считаю/ что даже экономика без культуры/ это бескультурная экономика// И очень много что у нас в стране происходит/ или происходило/ происходило оттого/ что мы не занимаемся ни культурой ни воспитанием// Любое/ любое высшее учебное заведение/ куда вы ни приедете сегодня/ современное цивилизованное/ оно не ограничивает себя исключительно высокими технологиями/ исключительно наукой/ и э-э… отсутствием гуманитарных направлений// У нас огромный есть потенциал и пласт/ в какую сторону можно смотреть// Просто надо понимать/ насколько мы конкурентоспособны в этом// Что я имею в виду? (пауза) Вот все/ что я нарисовал/ ориентировано куда? на семьдесят процентов это на Юго-Восточную Азию// Мы сегодня должны понимать/ их менталитет// Мы с китайцами много встречаемся/ но не понимаем/ что они под собой имеют/ и вообще/ в чем их психология/ философия/ и как мы с ними завтра должны сотрудничать-кооперировать/ что для них является принципиальным/ что непринципиальным// Я образно (нрзб) я не специалист по востоковедению// Это одно из таких важнейших направлений/ которым нужно сегодня заниматься и развивать// Это не только Китай/ это и Индия и весь тот рынок/ который/ собственно/ для нас является основным потребителем того/ что/ в том числе и высоких технологий/ которые мы будем производить// Почему индусы вдруг рванули таким образом за счет создания этих  технопарков или технических городков/ которые они у себя создали? Надо понимать почему мы этого не делаем? (пауза) Начиная от таких направлений/ гуманитарных/ это еще раз говорю это// Но с вами есть конкуренты/ это Институт Юго-Восточной Азии/ или Институт стран Азии и Африки по-моему московский/ и ряд других направлений// Надо просто опять занять свою нишу и четко конкурировать// Ну-у… и-и… другой уровень культуры/ который мы должны смотреть// Никто не говорит что в сторону/ там/ да? начинают вниз/ студенческая самодеятельность как я ее называю// То есть вот от этого и до/ других гуманитарных направлений// (пауза) Мы должны изучать языки/ обязательно/ это никто не отрицает// Мы должны заниматься биологией/ химией// Вопрос только в том…/ давайте только определим что необходимо/  что будет востребовано завтра// Но это не я! Потому что если кто-то считает что/ «принято решение создать Национальный университет»/ и завтра он вырос/ это ошибка/ это заблуждение// Потому что только с этого момента начнется работа по его созданию// Потому что дальше/ должен пойти жесточайший аудит// Аудит чего? Аудит соотношений… в… вообще/ так сказать/ мировой потребности/ вот а-a… Надо вплоть до того/ что и приглашать/ мировых специалистов с вузов и ехать туда/ и смотреть/ да? какие направления там сегодня развиваются/ и кого/ надо готовить у нас/ в том числе и в гуманитарных направлениях/ кто там востребован максимально// На соответствие наших программ/ которые сегодня принимаются/ тем программам/ которые сегодня востребованы/ в высших учебных заведениях// На соответствие материально-технической базы/ той базе/ которая необходима для развития этих направлений и технологий// Это огромный пласт работы/ который займет… Хотелось бы/ конечно/ его сделать за полтора года// Но боюсь… я боюсь/ что тяжело даже будет вписаться в эти/ параметры// Это очень серьезная будет работа// (пауза) Поэтому/ я считаю/ что значительное место обязательно должно быть посвящено и гуманитарным направлениям// Никто не говорит/ что все мы должны сосредоточить на/ энергетике и/ так сказать исключительно на/ нефт`и// Это неправильно//

Кирко (директор Физико-технического института) 

На прошлой неделе была опубликована ваша фраза/ можно прочитать? «для роста экономики необходимо более двух миллионов мигрантов в год// Печально/ но в вопросе миграции происходит самообман/ при котором/ мы боремся/ и с мигрантами и с экономическим ростом// «Коммерсант»/ шестнадцатое ноль третьего// Хотелось бы узнать/ два миллиона/ это э-э… из чего/ вы/ так сказать/ исходили/ такая
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цифра? И связываете ли вы/ в какой-то степени/ приток этих мигрантов/ с  созданием Национального университета?
Хлопонин
Давайте не придираться к цифрам/ цифры я беру/ обычно у статистики…

Кирко

Я не…(нрзб)
Хлопонин
И/ соотношение мигрантов и потребности которые дают/ скажем/ бизнес или то что востребовано// (пауза) О чем идет речь? Сегодня поставлена задача э-э… на федеральном уровне вернуть/ российских граждан э-э… с территории СНГ// Ну как первый этап/ создать условия// Проблема заключается в том/ что я и пытаюсь объяснить что просто так вернуть граждан нереально// Потому что люди мигрируют за работой Мы должны создать для этого соответствующие условия// Пункт номер один// Если мы просто э-э… быстро… займемся быстрым оформлением паспортов и гражданства/ у нас в лучшем случае люди приедут в Москву и Санкт-Петербург на сегодняшний день/ где (нрзб)// Ну в Казань еще/ может поедут/ в Нижний Новгород// А до Сибири никто к нам с вами (пауза) Решать многие такие… неквалифицированным трудом заниматься э-э… на который/ хотим мы этого или нет мы вынуждены приглашать мигрантов// Вы ничего с этим не сделаете! Вот у нас в подъезде будет грязно да? грубо говоря/ но при этом вот/ увидите/ укр`аинца (нрзб) или увидите грубо говоря там киргиза/ который убирает подъезд/ вы скажете «ага/ смотрите/ отдают рабочие места неизвестно кому! понаприезжали тут!»  Москва сделала один эксперимент// Она взяла/ и попробовала там по-моему/  на три дня Лужков мне рассказывал/ сделать так чтоб на рынках торговали только русские (пауза) Г(ово)рит Москва чуть с голоду не померла! (смех в аудитории)  Я вам серьезно говорю! это реальная проблема! Мы никуда от этого не денемся и/ заниматься миграцией/ только управляемой миграцией/ не э-э… воровской миграцией когда мы не понимаем кто и где у нас работает и живет/ и не создавать для этого условия невозможно// Поэтому/ мы обязаны будем заниматься как/ миграцией квалифицированных кадров а не только пенсионеров в… к нам/ так и заниматься миграцией э-э… скажем/ как она называется-то? неквалифицированной рабочей силы или низко квалифицированной рабочей силы// (нрзб)  проект/ только должны заниматься им управленцы// Национальный университет безусловно один из моментов миграции// Но вы никогда не заставите профессора или преподавателя/ из Москвы/ приехать сюда/ если вы не создадите для него соответствующие нормальные условия для работы/ вы никогда не пр… привезете сюда студентов из Китая если не сможете дать ему либо качественное образование… стимул должен быть// Поэтому мы должны… привести до соответствующего уровня нашу систему образования/ и предоставить соответствующие высокие условия/ тем кого мы собираемся сюда приглашать/ в обязательном порядке// Это (нрзб) начиная от жилья/ и других социальных условий// Вы не заставите молодежь мигрировать в Красноярск/ и приезжать сюда если им негде будет жить// Поэтому это отдельная программа/ по которой… которую нужно сегодня запускать/ а/ инструменты которые должны для этого использоваться будь то ипотека/ будь то эт… скажем/ просто так сказать/ предоставление кредитов/ молодежи для проживания/ могут быть разные и любые// Поэтому миграционная политика решается административными методами// Миграционная политика должна быть четко завязана/ и на распределение трудовых ресурсов// Это абсолютно для меня очевидно и точно// (пауза) Я вот это имел/ когда мы обсуждали в рабочей группе вопросы связанные с миграцией// Это одна из основных тем на сегодняшний день//
с. 135
Сапожников (проректор) 

Вот/ Александр Геннадьевич я/ второй раз участвую/ в присутствии вас… или/ когда вы проводили совещание (нрзб) у нас в кабинете щас второй раз/ тогда вопрос ставился о государственном Национальном университете// И/ я/ с удовольствием все это отмечаю и с-с благодарностью это говорим/ потому что в-в порядке  подхалимажа/ А/ больше всего мое выступление все же направлено на своих коллег// Дело в том что/ я в рабочей группе/ и давно этим занимаюсь и как бы Пашова Ольга Генн… Николаевна возглавляет/ Вот сегодня мы работали и завтра там мозговой штурм// На самом деле действительно сверхзадача/  сверхзадача// И/ вот/ насколько все что вы сказали мы как бы правильно все это понимаем/ и действительно надо все это выстрадать// Но… вот я с одной стороны призываю всех в это активно включаться/ тем более что молодежь включилась <…> Вот/ я/ как бы/ заканчивая чего хочу сказать что на самом деле/ вот/ цель моего выступления сегодняшнего/ обозначить обращение/ в своим коллегам/ и с другой сказать слово благодарности/ потому что/ Александр Геннадьевич/ для меня по крайней мере важно назвал проект/ который сегодня рассматривается в правительстве/ Собственно подход такой партнерский по сверхзадаче и мы как бы таким же путем идем щас/ ищем вот эти прорывные точки и самое главное прописываем каким образом еще развиваться будем/ ну стратегически и тактически//

Хлопонин 
Спасибо (пауза) Будем заниматься… Я даже не знаю как комментировать (смущенно)
Сапожников 

Да нет/ я не…(нрзб)
Хлопонин 
Я просто я просто/ нет просто (пауза) в качестве разрядки говорю/ что если вот посмотреть на комплекс системы образования у нас все это/ вот… Я в шутку/ и в узком кругу скажу/  помните как раньше было?.. Два магазина стоят друг напротив друга и борются за звание продовольственного// (смех в аудитории) Вот/ приблизительно/ как бы/ рядом стоят университеты и все ждут/ «дайте нам финансирование чуть побольше»// А оно все так сказать… А еще где-то сами зарабатывают на стороне/ а еще… Это не выход/ не прорыв// Да/ пожалуйста// 


Кривоносова (заведующая библиотекой) 

У меня такой вопрос// У нас/ на территории Красноярского края порядка где-то четырнадцати государственных вузов// <…> Естественно встанет вопрос о современной/ высоко информационной/ библиотечной структуре/ потому что Национальный университет это долгосрочная программа// И по крайней мере вот/ первый этап как этот информационный ресурсный центр/ который должен быть и который бы должен быть оснащен очень в.. высоко технологично/ его можно уже сделать/ если вложить какие-то определенные средства/ в ту библиотеку которая у нас строится// Мы много занимались вот проектом библиотеки и новыми технологиями <…> Вот будет ли продолжение вот этой работы? Потому что хорошая библиотека/ это очень хорошая основа для Национального университета// 

А.Г. Хлопонин 

Давайте начну э-э… со второй части// Еще раз хочу… Вы… вы меня спрашиваете как ректора будущего университета// Сразу могу сказать/ я не буду ректором будущего университета// Честное слово// (оживление и смех в аудитории) Хотя… хотя… хотя… да/ хотя я (нрзб.)/ что это очень/ очень высоко! Вопрос в другом// Настолько… если бы вы хоть раз видели какие требования прописываются/ например к/ тому вузу который мы планируем создать/ даже с точки зрения технической… научно-технической базы/ библиотеки начиная от квадратных площадей и заканчивая там/ освещением/ компьютерами/ связями и всем что с этим связано то/ у вас бы этот вопрос больше не возник// Потому что/ без современнейшей библиотеки/ только вы ее называете «библиотека»/ по-моему там по другому как-то называется/
с. 136
уч… интеллектуальным центром называется// (нрзб.)  там жесткое требование одно из этих/ ну там на уровне/ не буду говорить Гарварда/ не хочу там заходить там забегать вперед// Почему? Потому что мы должны быть лучше/ чем Гарвард/ и так далее// Это одно из ключевых вещей// Говорить в какой момент/ мы должны финансировать библиотеку/ честное слово не понимаю// Вот щас мы потребовали от министра вложить деньги в библиотеку/ а завтра скажем «мы ее здесь сносим/ у нас будет в другом/ потому что ни по каким критериям не подходит»// Ну не понимаю/ честно! Ну для этого и должен экспертный совет/ который создается и который будет работать/ все это обрисовать и описать// Я это не (нрзб.)/ не понимаю я// Еще раз говорю/ требования изложены очень высокие// Потому что там на тридцать две на сорок тысяч студентов/ представляете какая должна быть библиотека по большому счету? А не только студентов/ а аспирантов/ а не только так сказать?.. А еще там/ пойдет дальше магистратура/ а еще (нрзб.) для работы/ преподавателей а д-для развития/ скажем э-э… науки/ которая должна… Слушайте/ столько фондов! Тоже определенные требования по фондам должны быть// Я тоже должен понимать/ какими фондами мы будем насыщать эту библиотеку// Мы будем из/ исторического музея перевозить сюда мечи-шашки и/ книжки написанные в каком-то… или помимо того что это представляет какую-то ценность/ мы еще какие-то современные хотим/ технологии подтаскивать сюда/ с точки зрения образования/ подготовки всего остального? Ну/ не пытайте меня вот этими вещами!  Я… я честно/ на них ответа вам не дам// Я просто могу сказать концептуально/ что это должно быть в обязательном порядке// И что будет заложено в обязательном порядке//


Бутова (доцент, экономический факультет) 

У меня вопрос как к губернатору края/ а не как к ректору будущего университета// Мы понимаем конечно/ роль/ научного сообщества/ в создании/ университета// Но и мы понимаем/ какую ключевую роль играет губернатор/ в частности вы естественно/ вот в этой битве/ которая еще продолжает идти// Но нас уже вопрос интересует будущего/ вот/ закончится битва/ мы надеемся что у нас будет создан Национальный университет/ будете ли вы нам оказывать поддержку и/ в первую очередь вот многих интересует/ будет ли край финансировать/ социальные программы? Это вот/ квартиры/ социальная инфраструктура и так далее//

Хлопонин 

Честно (пауза) нет//

Бутова 

Это плохо//

Нет не плохо! Нет! Объясню почему// Если будет создан Национальный университет вам  ничего не нужно будет// (оживление и смех в аудитории) Я вот еще раз/ вам этого будет не нужно! Потому что/ если мы говорим каким образом сегодня финансируются такие э-э… так сказать научные кластеры и научные… производственные вот научные центры образовательные/ вы поймете/ что Гарвардский фонд составляют десять миллионов долларов/ плюс земля/ плюс собственно говоря/ средства которые выделяются/ плюс которые участвуют в финансировании/ плюс средства которые идут на э-э… доплаты профессорско-преподавательского состава/ студентам/ плюс средства которые выдаются по грантам/ плюс средства которые финансируются на строительство общежитий/ на покупку… приобретение жилья на доплату// Морально буду вас поддерживать! (смех  в аудитории) А все остальное вы без меня справитесь/ это я еще к вам приду и скажу «поддержите»!
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Бутова 
Хорошо/ мы поддержим!

Хлопонин 

Вот это я и хотел//
.

Ольховская (студентка факультета филологии и журналистики)

А можно вопрос? (пауза) Э-э… можно вопрос? Вот скажите пожалуйста/ насколько вообще/ как учитываются интересы самих студентов в том/ в какой… в каком вузе они хотели бы учиться в дальнейшем? И когда студенты смогут получить информацию о проекте вот/ самого Национального университета? Потому что все об этом говорят  но очень обще//

Хлопонин 

Спасибо/ что вы сейчас/ в присутствии губернатора/ «наехали» в принципе на преподавателей (с иронией, смех в аудитории)// Вот вы щас конкретно// Спасибо! Вообще-то/ я честно говорю/ просил уже/ полгода назад/ преподавательский состав/ проводить со студентами встречи/ обсуждать/ участвовать в этих обсуждениях/ рассказывать// Я все-таки думаю э-э… что без/ точки зрения без позиции студентов/ я считаю что студенты должны самую активную роль принимать в этом и участие// Вот э-э… поэтому я/ надеюсь что может быть наш п-преподавательский состав должен сам еще до конца осознать/ че мы создаем потому что много еще вопросов у нас/ прежде чем мы обратимся к студентам и будем советоваться// Еще раз услышьте меня! На первом этапе концепт/ на втором этапе уже когда приступим к какой-то конкретной разработке (нрзб.)/  вы должны в этом принимать самое активное участие/ самое активное участие студенты/ студенческое сообщество// Потому что иначе/ если вы не будете принимать в-вы не поймете/ куда мы двигаемся/ и что мы собираемся создавать// Поэтому все впереди/ я надеюсь в ближайшее время// А если захотите/ приглашайте! У вас же есть профсоюзы студентов я слышал? У вас есть же здесь профсоюзы?

Из аудитории

Да!

Хлопонин

Приглашайте меня не только на бальные танцы а еще и на… п-пообсуждать про Национальный университет// Готов// Вы щас же слышите? Мы же обсуждаем/ вместе с вами? Вам/ все понятно о чем мы говорим/ или непонятно?

Ольховская 

Понятно конечно//

Хлопонин

Вы смотрите как здорово! Спасибо!
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� Тема – «Образование Национального университета на базе КрасГУ», количество собеседников губернатора – 6, время записи – 22 мин.


� Термин Т.В. Булыгиной и А.Д. Шмелева.


� Надо иметь в виду, что общий контектс разговора – создание Национального университета.


� На то же косвенным образом указывает происхождение: общеизвестен факт, что губернатор вырос в дипломатической семье.


� Ср. сказанное с рассуждениями Л.А. Капанадзе о речи М.С. Горбачева: «Человеческая речь лидера страны <…> поистине революционный переход от эпохи МОНОСТИЛЯ (однотонного, казенного) к эпохе ПОЛИФОНИИ, к временам веселой разноголосицы»; и далее: «В речи М.Г. нет гармонии, как нет ее и в нашем времени. Есть – контрастность, сшибка противоположностей, иногда, может быть, соединение несоединимого. Трудная задача – постоянно стремиться быть доходчивым, сохраняя, однако, определенную дистанцию» [Капанадзе 2005: 329, 331].


� Для письменной передачи устной спонтанной речи здесь использована система основных обозначений, принятая в [Китайгородская, Розанова 1995].





