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ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ 

И РОЛЬ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В ИХ ПРЕОДОЛЕНИИ 
Развитие журналистики в России выглядит сегодня противоречивым явлением. Несмотря на возросшее за последние годы общее число СМИ, на использование новых технических возможностей передачи информации, несмотря на появление большого числа университетских центров, вовлеченных в процесс подготовки журналистов, журналистика как сфера профессиональной деятельности находится в кризисном состоянии. Такое положение определяется целым рядом причин, ограничивающих возможности журналистики:
1) политической ситуацией в России, определяемой авторитарным характером власти и затрудняющей реализацию существующего Закона о СМИ; 

2) частым нарушением правовых норм деятельности СМИ;

3) ущербным положением журналистики на фоне других видов массово-информационной деятельности; 

4) «массовизацией» информации, уводящей аудиторию от обсуждения наиболее важных вопросов дня;

5) притоком в профессию большого числа людей, не имеющих четких представлений о журналистской работе.

Сложности, затрагивающие журналистику, снижают доверие к этой профессии и чреваты серьезными негативными последствиями для российского общества. В нынешних условиях утрачивается роль СМИ как социально-политического института. 

Отмеченные проблемы, вставшие перед российской журналистикой, нельзя решить исключительно административными мерами. Особая ответственность за формирование профессионального сознания людей, вовлеченных в эту сферу деятельности, ложится на факультеты и отделения журналистики. Несмотря на наличие образовательного стандарта, учебные центры до сих пор не пришли к единому пониманию сущности журналистики, цели ее существования, этических норм этой профессии и многих других параметров, определяющих смыслы существования в этой деятельности. Сложившаяся ситуация приводит к смешиванию журналистской практики с другими видами массово-информационной деятельности и, как следствие, к невозможности СМИ отстаивать право граждан на получение объективной информации.
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