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НАУКА ДОЛЖНА УВЛЕКАТЬ
Сейчас научная журналистика не слишком популярна ни у аудитории СМИ, ни у их редакторов и владельцев. Тем не менее, вызовы дня сегодняшнего подсказывают, что это направление журналистской деятельности не должно оставаться в небрежении. Необходимо создавать информационное поле, в котором современные представления о мире были бы доступны хотя бы верхним стратам российского социума.

Приоритетное место в подобной популяризаторской деятельности должно занимать телевидение. Понятно, что научно-популярные, просветительские программы требуют финансовой помощи, которую не могут представить небольшие бюджеты каналов, подобных «Культуре». Однако и при сегодняшних сравнительно скромных денежных сметах возможно повысить качество программ, сделать их привлекательными для целевой аудитории.

Прежде всего следует обратить внимание на сценарии подобных программ. Невозможно удержать современного зрителя только одним предметом, одной темой. Необходимо серьезнейшим образом разрабатывать сюжет, драматизировать его, не стесняться захватывать внимание людей, оказавшихся у экрана. При этом также надо воздержаться от другой крайности – скатиться в дурную занимательность, выстраивать интригу ради интриги. И образцом для создания подобных передач могут служить документальные фильмы ВВС.

