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ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДИКИ ЦЕННОСТНОГО АНАЛИЗА МЕДИА
Актуальность ценностного анализа медиа сопряжена с поиском адекватной методологии. Первые шаги в этом направлении предполагают аккумуляцию эффективных методик смежных наук и их адаптацию к изучению журналистики и массовых коммуникаций. Опыт психологических исследований содержит достаточный объем методик работы с ценностями, ценностными ориентациями и приоритетами.
М. С. Яницкий классифицировал направления психологических исследований по шести основаниям: диагностика доминирующей ориентации, иерархизация ценностей, проективные методы, изучение процесса личностного развития, исследование жизненных целей и системы жизненных конструктов. Самыми популярными методами ХХ века стали опросники М. Рокича и Ш. Шварца, которые используются, в том числе, в исследованиях медиа в «чистом виде». В то же время до сих пор в научной литературе встречается критика этих методик. Налицо потребность в обновлении как психологической методологии ценностных исследований, так и в адаптации позитивного опыта самых репрезентативных методов к изучению медиа.
Большинство опросников предлагает респондентам список ценностей/ценностных ориентаций на основе парадигмального подхода, в частности конкретной классификации и терминологической определенности, самого исследователя. Например, опросник Рокича выстроен на иерархизации ценностей по двум основаниям – цели и средства (терминальные и инструментальные ценности). Основные процедуры, предлагаемые респондентам в отношении списка ценностей, – ранжирование и сравнение. С ними и связаны основные трудности, отмечают исследователи.
Предложение по трансформации классических методик полевых исследований в психологии связано с ориентацией на возможности анализа медиа. На современном этапе именно медиа не только заключают в себе, но и сами являются концентратом актуальных в обществе ценностей и ориентаций.
