С. В. Курушкин

Санкт-Петербургский государственный университет

АНАЛИЗ СОДЕРЖАНИЯ ТЕКСТОВ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ КАК МЕТОД ИЗУЧЕНИЯ ИНТЕРНЕТ-СООБЩЕСТВ
В исследованиях феноменов Интернет-консолидации сетевые сообщества рассматриваются, с одной стороны, как социальные общности в их традиционном понимании, с другой – как явления параллельной социальной действительности, образующие новую виртуальную реальность, с чем решительно нельзя согласиться. Мы предлагаем подойти к изучению сетевых сообществ как неклассических социальных общностей, чье функционирование в Интернете не только не оторвано от социальной действительности, но ею же и определяется.
На современном этапе развития Интернета аудитория все меньше группируется вокруг определенного СМИ. Скорее можно говорить о группировке вокруг определенных ценностей, тем, даже отдельных текстов. И в этом смысле аудитория все более становится дисперсной, как ее понимал Г. Малецке. В таких условиях для редакций СМИ наиболее значимым инструментом взаимодействия с аудиторией становятся социальные сети, в которых предусмотрено создание отдельных сообществ – групп, «пабликов», «комьюнити» и т. д. Включаясь (подписываясь) в ряд определенных сообществ, пользователь формирует свою собственную новостную ленту и организует базу для совместных информационных действий.
Для изучения сетевых сообществ следует учитывать особенности их функционирования, в котором важное место занимают чтение новостной ленты, переходы по ссылкам, репосты (повторные тексты). Таким образом в сети приводятся в действие механизмы обсуждения событий и распространения слухов. Центральным объектом внимания исследователя должен стать пост – конструкция определенного рода, неразрывное единство всех его элементов, чье расположение на странице подчинено привлечению внимания. Исследование постов сетевых СМИ в социальных сетях поможет расширить понимание мотивов и целей редакторов и журналистов, которыми они руководствуются при взаимодействии с аудиторией Интернета.

