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ЗАРОЖДЕНИЕ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ В ТОМСКЕ («СИБИРСКАЯ ГАЗЕТА», 18881 – 1888 ГГ.)
Одной из характерных черт журналистики дореволюционного Томска была ее областническая направленность, определившая ярко выраженный просветительский дискурс ведущих томских газет и активное развитие научно-популярной темы в них. Статьи, популяризирующие научные знания, можно было найти уже в первой томской газете «Томские губернские ведомости» (1857 – 1918), точнее – в ее «неофициальном отделе». Однако только с появлением в Томске частной журналистики (1880-е годы) научно-популярная тематика стала активно развиваться. 
В первой томской «Сибирской газете» (1881 – 1888) поставленные задачи популяризации научных сведений, знакомство читателей с научной сферой России и зарубежья по мере сил выполнялись редакцией на всем протяжении издания «Сибирской газеты». На страницах газеты постоянно публиковались материалы по истории, географии, этнографии, экономике, статистике Сибири, «литературно обработанные» сотрудниками редакции и тем самым приближенные к пониманию широкой публики. Пропаганда естественнонаучных знаний, открытий русских и зарубежных исследователей велась в рубриках «Русское обозрение», «Сибирская хроника», «Литературное обозрение», в традиционной для русской журналистики рубрике «Смесь» (в «Сибирской газете» она называлась «Разные известия», «Научные сведения» и др.). Публиковала «Сибирская газета» и полноценные материалы научно-популярного характера: о Ч. Дарвине, Г. Н. Потанине, Н. Н. Миклухо-Маклае.
Наконец, целям популяризации научных произведений служила рубрика «Библиография», в которой давалась краткая рецензия на книги самых разных жанров, в том числе принадлежащих перу ученых.
«Сибирская газета» многое сделала для популяризации научных знаний о Сибири, познакомила сибиряков с научными открытиями за рубежом, тем самым подготовив почву для дальнейшего развития научно-популярной тематики в томских дореволюционных газетах.
