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Газета «Невское время» (ведущий полосы «Наука»)
Газета живёт один день, но работает на будущее

Полоса «Наука» появилась в газете «Невское время» в 2006 г. Сначала она выходила нерегулярно, с 2009 г. – ежемесячно, а с 2012 г. – раз в две недели. Авторы и ведущий редактор полосы, придерживаясь традиций популяризации научных достижений, стараются привлечь общественное внимание к месту науки в нашем обществе. Поэтому на тематических полосах, кроме интервью с видным учёным, а также статей, очерков и новостей, под рубрикой «Точка зрения» публикуются мнения учёных или публицистов о принципиальных проблемах организации науки в России.

Отдельная проблема – система высшего образования, являющегося необходимой ступенью для развития науки и, по общему мнению, в наши дни неуклонно деградирующего. Газета постоянно критикует некомпетентные министерские решения, бюрократизацию деятельности вузовских преподавателей.

Один из немногих объектов, к которому нынешнее руководство России проявляет внимание, – центр «Сколково». Но, по мнению авторов полосы «Наука», во-первых, первые результаты такого проекта могут появиться лишь лет через десять, а во-вторых, «Сколково» само по себе не сможет решить задачу модернизации России, поскольку отечественная индустрия в большинстве своём не нуждается в инновациях. В качестве примера газета привела механизмы развития науки, выстроенные в Белоруссии.

Почему же, несмотря на то, что научная тематика находится в России на периферии общественного внимания, газета не только заводит столь редкую нынче тематическую рубрику, но и стремится расшить её? Такую позицию руководства издания объясняет кредо «Невского времени»: газета живёт один день, но работает на будущее.

