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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ В ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ЖЕНСКИХ ЖУРНАЛАХ ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ XIX ВЕКА
Сегодня при упоминании словосочетания «женские журналы» у большинства слушателей появляется ассоциация с женским «глянцем», являющимся продуктом маркетинговой коммуникации и к качественной журналистике имеющим отношение весьма опосредованное. На заре же возникновения периодики для женщин подобные издания выполняли прежде всего просветительскую, дидактическую, социально ориентирующую функцию.
Начальный этап существования женской периодики (1779 г. – середина XIX в.) не дал большого количества изданий, но заложил главные характеристики будущей прессы для женщин. Первый женский журнал «Модное ежемесячное издание…» Н. И. Новикова обозначил некоторые общие типологические особенности женской прессы, в их числе: развлечение и воспитание аудитории, стремление формировать нравы.
В первой половине XIX в. стали появляться новые литературные женские журналы («Журнал для милых», «Кабинет Аспазии»), которые были прежде всего просвещающими, воспитывающими, чуть позже реализовав и развлекательную функцию. Структура журналов включала отделы прозы, поэзии, науки, что придавало им несколько элитарный характер и требовало от издателей тщательной работы над текстом. 
В 1850 г. вышло женское издание с образовательной направленностью – «Лучи», здесь был открыт отдел науки и библиографии, в доступной форме сообщавший сведения по ряду серьезных тем.
В середине XIX в. женский литературный журнал постепенно эволюционировал в литературно-общественный. В нем актуальным стал новый женский образ самостоятельной, образованной женщины. Этому соответствовала обновленная структура: отделы словесности, истории, землеописания, естествознания, искусства, педагогики, библиографии. Главные темы: популяризация научных знаний, освещение и интерпретация важных для женщин социальных событий, воспитание детей, женское образование.
