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«ЖИЗНЕПОДОБИЕ» ЖУРНАЛИСТИКИ: ОТ МЕТАФОРЫ К МЕТОДОЛОГИИ
Определяя сущность журналистики как «жизнеподобия» (С. Г. Корконосенко), рассмотрим три компонента модели порождения «жизнеподобия»: два субъекта информационного взаимодействия по поводу отражения и восприятия социального факта и собственно факт. Пребывая в социальном, питаясь от него и питая его, журналистика использует не социальную, а информационную природу факта, что обеспечивает ей надсоциальную форму бытования и претензию на специфическую профессиональную рефлексию бытия – жизнеподобие.
Факт выступает как пространственно-временная реализация принципа гилеморфизма – необходимого условия становления, количественного и качественного соотношение материи и формы, образующего осевую семантическую конструкцию.
Организуя информационную среду индивида (аудитории) по правилам жизнеподобия и основываясь на принципе бытийного опосредования смысловой реальности, журналистика реализует «отношение между субъектом и объектом или явлением действительности, которое определяется местом объекта (явления) в жизни субъекта» (Д. А. Леонтьев). Факт соотносится со смыслом так же, как явление – с сущностью. 
Человек способен сохранять свои индивидуальные свойства не только в реальном пространстве событий и фактов, но и в такой среде, которую мы называем жизне-подобной. Задача журналиста, превращающего факт в со-бытие, – вскрыть его сущность, уже упакованную в некую форму. Момент распаковывания, раскодирования содержания каждым осознающим субъектом и будет собственно смыслом. Факт является смыслопорождающим событием, «значащей темой» в соответствующий момент времени.
Журналистика фиксирует социальные формы движения в параметрах информационного пространства (здесь и везде), информационного времени (сейчас и всегда) и семантической континуальности (факт и смысл). Этим объясняется и жизнеподобие журналистики как «свидетельствующей об эпохе».
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