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МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ ФИЛОСОФСКОЙ ПУБЛИЦИСТИКИ
Рубеж веков отмечен возросшим интересом российских исследователей к философской публицистике: она выделяется как самостоятельное явление из собственно-журналистского и философского контекстов, анализируется с исторической и структурной точек зрения. Назрела потребность создать обобщающую теорию философской публицистики, позволяющую связать ее прошлое с современным состоянием и определить перспективы. Необходимо определить типологию философско-публицистических работ, осмыслить их функциональный характер.

Для решения этих задач могут быть применены теоретико-журналистский, политологический, социологический, историко-сравнительный и культурологический подходы. На первый план, вероятно, выйдет политологический срез и политический анализ изучаемого явления. Такая возможность обосновывается в докторской диссертации А. Л. Семеновой. Она отмечает идеологичность отечественной философской публицистики, ее ориентацию на проблемы выбора исторического пути, национального самоопределения России.
Особая роль в методологии исследования принадлежит не используемому до сих пор количественному анализу философской публицистики. Требуется понять, каким образом распределяются философско-публицистические тексты между разными медиа, почему мигрируют из одного типа СМИ в другой. Стоит заметить, что тенденцию к перемещению философских статей из «толстых» журналов на страницы ежедневных газет и их интернет-версий уже отмечают исследователи. Таким образом, методики интервью, биографического анализа также могут актуализироваться для исследователей интересующей нас проблемы. Также стоит отметить, что перспективное поле изучения философской публицистики включает в себя и осмысление, наравне с другими, ее ценностных и социально-психологических характеристик.

