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ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СМИ СОВРЕМЕННОЙ ЯПОНИИ 

Массовые коммуникации в японском обществе развиваются в условиях глобальной тенденции становления информационно-коммуникативного общества и локальных преобразований экономики и политической системы, имеющих весьма ощутимую специфику.

Современные СМИ играют первостепенную роль в организации и функционировании ежедневной действительности и общественной жизни. Японский исследователь СМИ Хара Тошио выявил, что 90 % всех новостей в Японии формируются официальными источниками информации, это подчеркивается плотными институциональными взаимосвязями между источниками новостей и журналистским корпусом (Pak Hung Kawai. Keiichi Media Capture and Information Monopolization in Japan. 2010. P.3-12).
Проблемой для японских СМИ является противоречивость при соблюдении общеэтических и правовых норм, таких как: доступ к информации и автономия СМИ, гласность и тайна, доверие читателей и защита источников информации. Актуальными являются вопросы конкуренции в журналистской среде и минимизации профессиональных рисков. 

Важное значение в государственно-центричных позициях Японской модели национального развития приобретает связь крупнейших корпораций Японии и политической системы посредством согласования партиями, картелями и СМИ общественно-значимых позиций.

Критические замечания в области применения экономических методов в системе корпоративизации и социального управления в Японии подчеркивают значимость исследования процесса функционирования информации в условиях картелизации СМИ (Miyashita K., Russell D. Keiretsu: Inside the Hidden Japanese Conglomerates. McGraw-Hill, 1994. P.114). Картели, как крупные финансово-промышленные объединения, включающие СМИ, вовлекают во взаимные отношения заранее выбранных партнеров, приводят к исключению независимых участников и таким образом оказываются во власти институциализированных интересов привилегированных элит.
