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ИССЛЕДОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРЕССЫ В ПАРАДИГМЕ ИНСТИТУАЛИЗАЦИИ
Президент России В. В. Путин не раз заявлял о значении муниципального уровня управления как практической школы политиков. Известна советская традиция, по которой «районка» считалась кузницей социально-ориентированных журналистов. Изучение местного уровня общественных отношений и работы местной прессы должно стать хорошей школой для будущих журналистов.

Особенности местного уровня общественных отношений следует рассматривать в парадигме институализации, то есть способности сообщества проживающих в муниципальном образовании действовать с учетом нормативно закрепленной модели разрешения возникающих на местном уровне противоречий, модели, основанной на компромиссе. Изучение местной прессы должно сконцентрироваться на политико-экономических, нормативных и социокультурных противоречиях, препятствующих «вживанию» общества в данную модель, поскольку именно в ней сосредоточены ключевые вопросы социума: правовая культура, гражданская инициатива, возможность демократического развития в целом.
Институализация местного самоуправления в работе журналиста проявляется, во-первых, через предоставление гражданам информации проблемного характера – от бытового неустройства до экономической и социологической статистики; во-вторых, через утверждение ценностей социальной ответственности, труда, внимания к окружающей жизни; в-третьих, через раскрытие эффективных законных способов решения проблем. 
Бюрократический аппарат и самоцензура редакторов и корреспондентов – два главных препятствия на пути реализации этих функций. Для преодоления этих препятствий в процессе обучения журналистов необходимо особо остро ставить вопросы профессионального долга и социальной ответственности журналиста.
