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ЛИЧНОСТЬ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ И ЦЕННОСТНЫЙ КОНСЕНСУС
Формализованный анализ журналистского произведения всегда условен, так как в главном нацелен на учет его конструктивных элементов, несущих в себе смысл публикуемого материала. Конечно, элементы конструкции не «безучастны» к содержанию произведения и по-своему «содержательны», но это и доказывает, что результаты формализованного анализа без уточняющих его оценочных суждений отличаются неполнотой.

В основе анализа смыслов журналистики – интуитивная оценка явления или факта. Оценка, восходящая к ценностям общества, которые раскрываются через представления журналиста о социальном времени и культурной памяти. Однако интуиция, оценка, ценность, социальное время, культурная память – чувственно воспринимаемые, но трудно операционализируемые понятия, отчего в значениях, полученных по результатам формализованного анализа журналистского произведения, утрачиваются его некоторые смысловые аспекты. Противоречие снимается за счет применения ценностного анализа медиа.
Применение методологии ценностного анализа обостряет взаимосвязанные вопросы о личности исследователя и объективности проведенного им анализа, единства по которым не было никогда. Диапазон суждений – от приоритета классового сознания (К. Маркс) до нейтральности ученого в исследовательской лаборатории на основе разработки «идеальных типов» (М. Вебер). Однако любые «идеальные типы» упираются в ценностный строй того, кто их конструирует. Поэтому в методологии ценностного анализа медиа следует предусмотреть, по меньшей мере, обретение согласия исследователей по перечню базовых ценностей, равно принимаемых всеми научными школами. Методология такого анализа соответствует реалиям нового века и позволяет эффективно изучать, во-первых, собственно медиа, во-вторых, культурную память как предмет медийного конструирования, в-третьих, социальную действительность, которая в своем развитии формирует действительность медийную. 
