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GOVERNMENT RELATIONS: СОВРЕМЕННЫЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ И ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ
GR как политическая практика и исследовательская дисциплина переживает период становления, что вызывает сопутствующие проблемы с понятийным аппаратом, демаркацией данного научного и практического поля от других, описанием специфических технологий и т.п. В этой связи любой исследователь в России может обнаружить в специальной литературе состояние экстремального плюрализма мнений. В данной статье проводится попытка теоретического осмысления фундамента новой деятельности и выделения специфических технологий, определяющих ее суть.
Дадим наше определение: Government Relations – это деятельность социального субъекта, направленная на оптимизацию взаимодействия с органами государственной власти. 
Мы предлагаем понимать под GR отношения социальных субъектов с органами государственной власти, а под лоббизмом - решения тех или иных вопросов на основе знания процедур. Лоббист должен владеть теорией принятия решений и четко знать конкретные процедуры принятия решений на том или ином уровне государственной власти. GR-деятельность предполагает умение выстраивать доверительные отношения и владение, прежде всего, технологиями PR-деятельности, под которыми понимается социально-коммуникативная технология управления внешними и внутренними коммуникациями социального субъекта с его целевыми общественностями. В свою очередь, социальная коммуникативная технология - это опирающаяся на определенный план (программу действий) целенаправленная системно организованная деятельность по управлению коммуникацией социального субъекта, направленная на решение какой-либо социально-значимой задачи. 

Таким образом, к технологиям GR-коммуникаций следует отнести: аналитику, медиарилейшнз, технологии формирования общественной поддержки, кампании грассрутс, участие в обсуждении органами государственной власти интересующих вопросов, технологии реализации программ корпоративной социальной ответственности, политический фандрайзинг и спонсорские программы, использование избирательных кампаний, участие в экспертных советах и т.п. GR-cпециалист должен в совершенстве владеть коммуникативными навыками и уметь вписаться в повестку дня власти.
