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ТИПОЛОГИЯ ИЗДАНИЙ «ТРЕТЬЕЙ ВОЛНЫ» русской эмиграции
Первые эмигранты «третьей волны» появились на Западе в 1970-х годах.  Желание иметь собственную прессу в бесцензурных условиях и  необходимость самоидентификации внутри русской диаспоры стали мощными стимулами для формирования новой русской эмигрантской медиасреды. С точки зрения содержательных типологических характеристик, прессу эмигрантов «третьей волны» можно разделить на общественно-политическую, литературно-критическую, религиозную, искусствоведческую. Также необходимо выделить журналы и газеты, сочетающие несколько характеристик.
Одним из первых изданий, совмещающих несколько содержательных направлений, стал литературный, политический и религиозный ежеквартальник «Континент», созданный в 1974 году в Париже по инициативе А. Солженицына.
Смешанные содержательные характеристики позволяют отнести журнал «Двадцать два» к изданиям общественно-политическим и литературным одновременно. Общественно-политический, экономический и культурно-философский журнал «Страна и мир» издавался в Германии (Мюнхен) с 1984 по 1992 год. К литературным изданиям эмигрантов из СССР можно отнести журналы «Синтаксис», «Эхо», «Время и мы». Искусствоведческий журнал «Стрелец» издавался с 1984 года сначала в Париже, затем в Нью-Йорке искусствоведом-эмигрантом, коллекционером живописи А. Глезером. Другое искусствоведческое издание «А-Я» подпольно готовилось в СССР и печаталось в Париже. Пласт религиозных журналов составляли издания  «Беседа» и «Мария». «Беседа» – религиозно-философский журнал малого формата. Женский религиозный журнал «Мария» появился в Ленинграде как орган русского феминистского движения, однако после выезда его основательниц за рубеж он стал выходить во Франкфурте-на-Майне. Одна из популярнейших газет среди граждан, выехавших из советской России в США, – «Новый американец» – издавалась в Нью-Йорке писателем и журналистом С. Довлатовым.
