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ИСТОРИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ ГЛАЗАМИ ФИЛОЛОГА

Во второй половине ХХ века активизируется историко-функциональный подход в литературоведении. Без изучения литературного процесса через призму журналистики и собственно филологические штудии оказываются неполными. 

Ни одно авторитетное собрание сочинений ныне не обходится без таких комментариев, которые непременно включают историко-журналистский компонент.
Из множества возможностей, открывающихся при этом исследователю, назовем лишь две.

1. История литературы может быть представлена как история оценок,  создания литературных репутаций, истинных и ложных. 

Примером может служить поэзия А. Ахматовой. Ложная репутация ее как узкого, камерного поэта начала складываться еще в 1910-е годы, причем отчетливо видны две тенденции. С одной стороны, пренебрежительные отклики; с другой  – глубокие выступления Н. Недоброво, В. Жирмунского, Вас. Гиппиуса, др. (Все они были в форме литературно-критических статей либо рецензий.) Литературно-критическим сочинением называл свою книгу об Ахматовой (1923) Б. Эйхенбаум. 

Критика 20-х годов подхватила не лучшие традиции дореволюционного десятилетия, а также развила худшие собственные, вытесняя Ахматову из литературного процесса. 

2. Журналистские выступления порою служат «прецедентными текстами» по отношению к художественным произведениям. Пример – «Сентиментальные повести» М. Зощенко, точнее история четырех предисловий: реальным комментарием к ним может служить сюжет «освоения» этих произведений  критикой 20-х годов.

Полемизм Зощенко здесь явно направлен на вульгаризаторскую критику. 

Писатель ведет свою сложную стилевую игру, будучи вынужден учитывать и этого оппонента. Критики, можно подумать, дождались искомого – в предисловии к 4 изданию автор «разоблачил» свою же мистификацию, как будто заговорил наконец почти своим собственным голосом… И все же полемический и пародийный тон Зощенко оставляет за собой. А что касается открытого и прямого слова, на чем так настаивала критика, его скорее надо искать в непосредственном обращении писателя к ней же. Одновременно «Сентиментальные повести» не только становились предметом обсуждения в критике, но и включались еще в один контекст – в реальную борьбу, происходившую в самой литературной журналистике.
