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СОЦИАЛЬНЫЙ ФЕНОМЕН INTERNET-ФАНДРАЙЗИНГ
Internet  продолжает находиться на пике популярности и уже стал объектом настойчивого внимания исследователей. Глобализация сделала возможным использование Internet в  разных сферах.
Под фандрайзингом понимают сбор пожертвований некоммерческими и благотворительными организациями для обеспечения социально значимых мероприятий. Фандрайзинг в социальной сфере направлен на оказание помощи незащищенным группам населения (малоимущим,пенсионерам, ветеранам). Это традиционная сфера спонсорской поддержки, которая осуществляется соответствующими общественными и государственными организациями. Спонсоров также привлекают сферы здравоохранения, экологии.
В России фандрайзинг стал развиваться с появлением некоммерческих благотворительных организаций в 1990-х гг. В 2000 году Национальной гильдией фандрайзеров был принят Этический кодекс фандрайзера 2000-3000. Который состоит из 26принципов, среди них: соблюдение прав человека, право любого человека на благотворительность, социальная полезность, прозрачность финансовых операций, независимость донора от клиента и пр. Популяризация фандрайзинга в России отмечается с появлением сообществ в социальных сетях, а также в блогосфере. Собирать пожертвования в  Internet  могут как организации, так и волонтеры.

Так, в блогах и социальных сетях создаются группы и сообщества, целью которых является сбор денежных средств и прочей помощи, а так же распространение информации о благотворительных акциях. 
Например,  социальная сеть «вконтакте»  насчитывает 76 фандрайзинг-сообществ только в России. 
Механизм фандрайзинга прост, например, у группы “Тёплый дом” “Вконтакте” есть виджет “Пожертвования”. Каждый пользователь сети может сделать пожертвование. 
Чтобы Internet- благотворительность  работала, организация должна иметь обновляемый сайт, уметь поддерживать отношения с донорами, и чтобы у людей сформировалось доверие к электронным платежам. 
