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СОБЫТИЙНЫЙ МАРКЕТИНГ

Спецкурс 

Будущие специалисты по корпоративным коммуникациям – рекламе, связям с общественностью, должны владеть теоретическими знаниями и практическими навыками организации различных специальных событий. 

В ходе занятий рассматриваются теоретические основания и практические вопросы событийных коммуникаций. С философских и культурологических позиций исследуется богатейший исторический и современный опыт организации ритуальных действий, праздников и церемониалов, которые сегодня обрели новое имя - «специальные события» и стали отраслью профессиональной деятельности. Материал спецкурса объединяет как теоретические аспекты, где раскрывается феномен события и событийной коммуникации, анализируются особенности и ресурсы данной коммуникационной технологии. Изучение темы осуществляется на основании методологии как гуманитарных наук, так и на основании прикладного маркетингового знания, поскольку  феномен событийной коммуникации возможно понять на стыке наук. 

Материал спецкурса содержит ответы на вопросы как правильно поставить и решить коммуникационные, информационные и имиджевые задачи, какие технологии выбрать для их решения и на каких принципах основываться при организации различных событий. Отдельно рассмотрен вопрос разработки креативных решений, предложен большой спектр идей по подготовке. Логика построения спецкурса обусловлена формулой  эффективной профессиональной деятельности: «гуманитарные знания  +  креативные идеи + качественный менеджмент». 

Обучение основным навыкам профессиональной работы специалиста по рекламе предполагает не только получение необходимых теоретических знаний, но и разбор конкретных ситуаций, и анализ кейсов. Все это обусловило построение спецкурса «Событийный маркетинг». В процессе обучения раскрываются основные понятия курса, рассматриваются вопросы классификации специальных событий, подробно изучаются этапы и принципы подготовки событий. Материалы курса содержат  информацию об основных направлениях и видах профессиональной деятельности в рамках событийного маркетинга, рассматриваются вопросы организации взаимодействия event-менеджера с коммуникационными агентствами. 

В ходе обучения рассматриваются вопросы: стратегического планирования коммуникационной деятельности компании и специальные события как технология, способствующая достижению поставленных целей; планирование событийных коммуникаций компании; коммуникационные ресурсы специальных событий. В основу изложения материала курса положен базовый материал, необходимый для самостоятельной профессиональной деятельности в области событийного маркетинга. 

Материал спецкурса построен по принципу перехода от теоретических вопросов к прикладным сюжетам и практическим рекомендациям.  Такое построение спецкурса позволит студентам использовать информацию в более полном объеме – как для укрепления гуманитарной базы знаний, так и для расширения палитры профессиональных навыков. Спецкурс содержит большое количество примеров, кейсов, креативных идей. Таким образом, в спецкурсе органично соединены  теоретические знания, необходимые для профессиональной деятельности и практические рекомендации. 

Данный спецкурс построен на материале докторской диссертации «Создание событий в современном социокультурном пространстве»; является дополненной  и расширенной  версией монографий Кавериной Е.А. «Событийные коммуникации: философская пропедевтика и маркетинговая практика» (2011 г.) и «Создание событий: гуманитарные технологии в корпоративных коммуникациях» (2008 г.), которая победила на российском профессиональном конкурсе развития общественных связей PROBA-2008  в номинации «Лучшая работа по теории PR».
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Вопросы к зачету:

1. Понятие «событийный маркетинг», «корпоративные коммуникации»,  «маркетинговые коммуникации».

2. Понятие «система интегрированных маркетинговых коммуникаций» (ИМК). Событийный маркетинг как элемент системы ИМК.
3. Понятия «специальные события», «событийный маркетинг», «маркетинг события».

4. Типология специальных событий.
5. Выставочная и конгрессная деятельность.
6. Специальные события как технология брендинга территорий. Событийный туризм.

7. Этапы организации и проведения специальных событий.

8. Разработка креативной идеи для специальных событий.

9. Техническое обеспечение специальных событий.

10. Бюджетирование специального события.

11. Организация сотрудничества с коммуникационным агентством.

12. Работа с креаивным брифом, подготовка технического задания.

13. Ведение документации по коммуникационному проекту.

14. Организация работы с партнерами проекта. 
15. Фандрайзинг. Спонсорство. Подготовка спонсорских пакетов.

16. Подготовка brand-book специального события. Основные информационно-рекламные и имиджевые материалы для специальных событий.

17. Принципы подготовки корпоративных подарков и сувениров.

18. Подготовка команды и основные профессиональные навыки менеджера по специальным событиям.

19. Логистика специальных событий.

20. Критерии оценки эффективности специального события.
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