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МАРКЕТИНГОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ В ИНДУСТРИИ МОДЫ

Спецсеминар
Спецсеминар «Маркетинговые коммуникации в индустрии моды» - это часть разрабатываемой перспективной серии спецсеминаров Кавериной Е.А. «Маркетинговые коммуникации в сфере культуры». Мода является интересным феноменом культуры и одной из активно развивающихся индустрий культуры, где используются различные коммуникационные технологии. Спецсеминар «Маркетинговые коммуникации в индустрии моды» посвящен изучению специфики организации маркетинговых коммуникаций при создании и продвижении торговых марок, брендов в сфере моды. В ходе обучения студенты познакомятся с теорией и практикой маркетинговых коммуникаций в индустрии моды, откроют для себя страницы истории формирования знаменитых брендов модных домов и дизайнеров. На лекциях будут обсуждены современные коммуникационные технологии, которые применяются для позиционирования и продвижения брендов, формирования их символического капитала, создания философии, стиля и визуальной идентичности.

В процессе занятий студенты получат теоретические знания в сфере организации специальных событий, которые наиболее характерны и эффективны для индустрии моды. Будет раскрыты вопросы организации модных показов, проведения выставок, организации шоу-румов, проведения презентаций. Лекционный материал содержит материал, объединяющий теоретические основания и практические примеры. На занятиях будут проанализированы коммуникационные кампании, которые были проведены для продвижения модных домов, брендов.


Для развития профессиональных компетентностей студентов планируется посещение специальных событий, модных показов  и участие в них в качестве ассистентов менеджеров-организаторов.  Для повышения качества усвоения материала и подготовки к аттестации по итогам изучения курса, студентам будет предложена самостоятельная исследовательская работа.
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Вопросы к зачету 

1. Понятие «маркетинговые коммуникации».

2. Маркетинговое своеобразие индустрии моды.

3. Характеристика основных коммуникационных технологий применяемых в индустрии моды.

4. Событийные коммуникации в индустрии моды.

5. Теория и практика брендинга в сфере моды.

6. Специфика коммуникационных кампаний в индустрии моды.

7. Принципы организации модных показов.

8. Рекламные технологии в сфере моды.

9. Креативные стратегии в продвижении модных домов и торговых марок.

10. Исторические аспекты формирования известных брендов в сфере моды.

11. Разработка корпоративного стиля и визуальных идентификаторов брендов в сфере моды.

12. Фандрайзинг в сфере моды.

13. Использование Интернет-коммуникаций в сфере моды.

14. Маркетинг в сегменте luxury.

15. Коммуникационные технологии продвижения брендов в сегменте luxury.
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