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МАТРИЦА ИНФОРМАЦИОННЫХ ИНТЕРЕСОВ
Анализ обеспеченности конституционного права граждан на информацию предусматривает исчисление представительской матрицы информационных интересов социальных групп в массмедиа. Показатели матрицы позволяют установить индекс информационного равенства/неравенства (ИРН), или уровень доступа граждан к СМИ.

Замер информационного равенства предполагает вычисление ИРН, по формуле:

Уд. вес публикаций о социальной группе (в %)

Индекс ИРН = –––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– = Х

Уд. вес социальной группы в составе населения (в %)

За единицу счёта в ходе анализа газет берется респондент, выступивший с публикацией под своей подписью, или давший интервью, или высказавший суждение в ходе массового опроса, или сделавший сообщение в обзоре мнений, или просто упомянутый в публикации со ссылкой на его мнение, или представленный в обобщенном определении, например «молодежь». C одной стороны, отдельные группы населения выступают в качестве субъектов выраженного общественного мнения, с другой – представители различных слоев населения являются «героями» публикаций. 

Получаемый результат (в индексах + : –) показывает распределение объёмов газетного внимания между слоями населения, выражает информационно-представительскую карту социума. В систему показателей по каждой социальной группе входят (в цифровом выражении): удельный вес в составе занятого трудом населения, объём газетного внимания в адресных публикациях и вычисляемый с помощью указанной выше формулы индекс равенства (неравенства).

Например: 30,1% : 1,7% = 17,7 (–) или 2,7% : 27,8%  = 10,3 (+).
В первом случае по одной социальной группе – «недобор» информационной обеспеченности, во втором случае по другой группе – противоположная картина.
