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ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВЗГЛЯДЫ И. А. БУНИНА
Как известно, И. А. Бунин политикой профессионально никогда не занимался, всегда и во всем оставаясь прежде всего писателем. Однако это не значит, что у него не было политических взглядов и предпочтений. Другое дело, что они носили специфический характер, напрямую зависевший от соответствующих бунинских умонастроений в тот или иной исторический момент. Этим объясняется их абсолютно недогматический характер. Кроме того, писатель всегда чуждался всякой партийности.

За свою долгую жизнь Бунин прошел большой путь: от увлечения народничеством в 1890-х гг., через тяготение к социал-демократии в 1900–1910-х гг. к государственничеству во время революции и Гражданской войны. Пережил он и недолгий период поправения в первые годы эмиграции. В левой эмигрантской и советской прессе его назвали даже монархистом, однако это не соответствовало действительности. Бунин никогда не печатался в чисто монархических изданиях. Затем был период относительной политической индифферентности, связанной с ослаблением надежд на крушение большевизма и возвращение в Россию (вторая половина 1920-х –1930-е гг.). В этот период Бунин проявлял исключительную политическую гибкость в выборе и друзей, и редакций, с которыми он сотрудничал. Среди его знакомых были и правые, и левые, а его произведения появлялись и в умеренно-правых газетах – таких, как «Общее дело» и «Возрождение», и в эсеровских «Современных новостях», и в республиканско-демократических «Последних новостях». 
Во время Второй мировой войны Бунин зарекомендовал себя как убежденный антифашист и русский патриот. После войны в эмиграции ходили упорные слухи о его «полевении» и даже «советизации». Однако это были наветы. Бунин навсегда остался верен своему политическому и нравственному кредо, которое он сформулировал еще в 1919 г.: «Я не правый и не левый, я был, есмь и буду непреклонным врагом всего глупого, отрешенного от жизни, злого, лживого, бесчестного, вредного, откуда бы оно ни исходило». Именно поэтому он предпочел не возвращаться в СССР.
