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Новосибирск является одним из самых интернетактивных городов в стране. Месячная аудитория Интернета здесь 65-70 % взрослого населения. Осенью 2012 года было проанализировано содержание основных интернет-СМИ Новосибирска (News.ngs.ru, Тайга.инфо, Сиб.фм, Сибкрай) на предмет наличия и «веса» в них мультимедийной составляющей, а также проведены экспертные интервью с руководителями этих СМИ. 

Мульмедийных форматов представлено мало. Инфографика встречается как в статичных, так и во флэш-вариантах, но крайне редко (раз в месяц и реже). С аудиофайлами не работает никто. Что касается видео, то новосибирские сайты обращаются к записям камер видеонаблюдения, изредка дают ссылки на ролики пользователей, выложенные на Youtube, и могут показать ролик, подтверждающий какое-то событие. Видеосюжеты – большая редкость (за полгода их наберется меньше десяти).

Корреляции между количеством прочтений и наличием видео нет.

Два из четырех рассмотренных интернет-СМИ «пошли другим путем» и создали собственную передачу. Около года существует программа «Тайга.взгляд» (в среднем 400 просмотров). Руководитель Сибкрая ведет программу «сВести» (в среднем 100 просмотров). Передача сначала выходит в эфир на местном ГТРК. 

Приведем основные идеи, высказанные в ходе экспертных интервью:

1. Мультимедиа не дают большого всплеска просмотров, даже по сравнению с удачным заголовком или подзаголовком. 

2. Мультимедиа себя не окупает. Людей, которые могут делать сложную инфографику, в Новосибирске крайне мало.
3. Конвергентной редакцией выгодно становится только холдингам, имеющим несколько разных СМИ. Тогда это экономия, а не дополнительные затраты. 

4. Хотя мультимедиа не увеличивает посещаемость, для некоторых редакторов его наличие – вопрос полноты освещения темы. 

Таким образом, в практике региональных интернет-СМИ мультимедийные форматы пока остаются дорогостоящими, не выгодными «модными фишками». 

