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 Основная цель изучения дисциплины - обучение теоретическим основам бизнес-этикета в современной деловой среде с учетом текущих отечественных практик и особенностей разных стран.


В рамках курса изучаются основные теоретические положения, предлагаются практические рекомендации и советы, позволяющие более эффективно решать проблемы в области повышения уровня делового общения. В ходе освоения дисциплины студенты осваивают основные правила, формирующие установленный порядок поведения в сфере бизнеса и деловых контактов.  


Целью изучения дисциплины является получение теоретических знаний и наработка практических навыков  деловой  коммуникации. Задачами изучения дисциплины являются формирование знаний и умений применения норм делового этикета PR-специалистом в различных ситуациях, возникающих в рамках делового общения.


Помимо вопросов делового этикета, в рамках курса уделяется внимание ознакомлению с историей и значением этикета в современной деловой среде, рассматриваются  проблемы служебного, дипломатического и национального этикета. В результате знакомства с курсом студенты осваивают правила поведения, без знания и выполнения которых невозможно поддерживать репутацию делового человека.


В процессе изучения курса студенты должны в 6 семестре написать курсовую работу, по содержанию которой готовятся презентации-доклады. В результате знакомства с содержанием всех докладов и участия в обсуждении основных тем курсов студенты получают развернутое представление о содержании изучаемой дисциплины. Освоение практических навыков происходит в ходе деловых игр, в частности, игре «Организация деловых переговоров» и «Организация делового ланча».

Курс носит общеознакомительный характер

                  Примерные темы курсовых работ (направления исследования):

Имидж делового человека. Дресс-коды: виды и содержание. Деловая одежда мужчин и женщин. цвет, фасон, сезон. Национальные особенности делового костюма. Как выбрать, сколько нужно. Как и куда носить. 

Визитная карточка. Правила составления, виды, функции. Принятые сокращения. Этикет визитных карточек. Порядок вручения. 

Деловое письмо: правила оформления, особенности написания.

Деловая презентация. Подарки партнерам: кому и что дарить. 

Организация и проведение переговоров. Приглашение, порядок представление, размер делегаций, рассадка, сценарий и агенда.

Деловой прием и деловой обед. Типы приемов, рассадка. Время проведения. Особенности поведения приглашающей стороны. Особенности поведения принимающей стороны. Переговоры за обеденным столом.

Электронный этикет. Использование мобильного телефона.SMS-этикет. Этикет в электронной переписке.

Международный этикет. Особенности  и традиции поведения в разных странах мира. 
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