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Н. Н. СТРАХОВ – ФЕНОМЕН ЖУРНАЛИСТА
Имя Н. Н. Страхова весьма популярно у современных исследователей, что объясняется широтой интеллектуальных интересов Страхова, который, в частности, проявил себя незаурядным критиком и публицистом. Эту сторону его творческой личности условно можно обозначить словом «журналист».

Современные вузовские учебники по теории журналистики проводят разграничение между понятиями «журналистика» и «публицистика». Стандартный курс истории журналистики представлен, в основном, критиками и публицистами, а не журналистами в прямом значении слова (репортерами, хроникерами), занимавшими в XIX веке низкую ступень на карьерной и социальной лестнице. Страхов, которого трудно представить в беседе с обитателем петербургских трущоб или спешащим, чтобы первым сообщить о пожаре, получал информацию из книг, а не на месте происшествия. Тем не менее профессиональные особенности журналистики – репортерский стиль, темп работы, острота заголовков – накладывали сильный отпечаток на публикации Страхова. «В журналистику я вступил ‹…› с некоторым равнодушием и даже ленью», – писал Страхов. По мнению его биографа Б. В. Никольского, и позднее отношение Страхова к журналистике существенно не поменялось: «Удерживала же его на журнальном пути чисто денежная необходимость и невозможность иначе устроиться». Как бы то ни было, Страхов вошел в историю журналистики, оставив на страницах журналов и газет образцы высокоталантливой прозы. Кроме того, его правомерно назвать исследователем современной прессы, или – используя специальную терминологию – критиком журналистской продукции.
В нашей работе рассматриваются публицистические тексты Страхова, его рецензии, а также воспоминания о Достоевском, где, рассказывая о журнальной деятельности великого писателя, Страхов выразил и свои взгляды на журналистику. 
