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ЛЕЙТМОТИВЫ ГУМАНИЗАЦИИ В ФОТООБРАЗЕ ПОЛИТИКА ПРЕЗИДЕНТА США Б. ОБАМЫ

В современных практиках «постоянного кампанинга» (С. Блюменталь) сочетание визуализации и «лейтмотивизации» позволяет гуманизировать образ политика, придав ему черты «обычного человека», а президентской работе – черты практики повседневности.
Использовать визуальные личностно- и ценностно-ориентированные элементы в кампаниях (в телероликах) начали еще кандидаты в президенты 1980‑х. В администрации Дж. Буша-младшего этот прием был использован для смягчения образа уже правящего президента в его конфликте с экологами (Bush 2004).

На наш взгляд, в официальных фотографиях Б. Обамы в 2011‑2012 годах часто использовались три лейтмотива, направленных на гуманизацию образа. Это мотивы непринужденности, закулисья (backstage) и семейного очага. Несмотря на обилие статуарных фотографий, самые популярные медиа-образы Обамы носят все три эти лейтмотива и распространяются «вирусным» путем в новых медиа. Это известная семейная фотосессия в Newsweek, фото в Twitter «Еще четыре года» (объятия с супругой после победы на вторых выборах), снимки с дня рождения супруги президента в январе 2013 года и др. 

В проекте «Фото дня» на портале Белого Дома, по нашим подсчетам, из 176 фото за март-декабрь 2012 года мотив непринужденности (отсутствие статуарности, позирования, диалогичность, боковые ракурсы съемки) отмечается на 122 (от 57% до 77% в месяц) фотографий, мотив закулисья (фото со спины, с окружающими деталями, в интерьерах Белого Дома) – на 127 (от 53% до 93%), присутствие семьи – в меньшей степени, но каждый месяц: на 23 фото (от 7% до 25%). Таким образом, проект нацелен именно на продвижение данных лейтмотивов; фото популярны в соцсетях (тысячи републикаций). Сходным образом подаются и фотокампании: инаугурация президента (51,6%, 35,5%, 64,5% (!), соответственно), его поездка в Азию, работа Джо Байдена и министра Шона Донована над последствиями урагана «Сэнди» и др.
