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Проблемы эффективности интернет-коммуникации между гражданами и властью (социологический анализ)
В данной работе используются данные, полученные в ходе социологического исследования особенностей организации коммуникаций между гражданами и Управой района Нагатинский затон (г. Москва).
Управа располагает всеми необходимыми сегодня информационными каналами и коммуникациями, но, как показало исследование, не все они используются с достаточной эффективностью.

Опрос жителей района, показал, что только 12% из них получают информацию из интернет-сайта управы, остальные предпочитают другие средства массовой информации (газеты, информационные стенды, телевидение и др.). Хотя по частоте получения информации  об управе Интернет-сайт уже превосходит такие источники информации, как радио, встречи с представителями власти, справочники района, но заметно уступает газете (57%) и телевидению (47%).  
Опрос жителей района позволил выявить также степень эффективности этих каналов: насколько нужна, интересна населению информация, которую несет тот или иной канал. Наиболее высокая информационная эффективность прямого эфира главы управы на радио (78%) и на телевидении (76%), хотя аудитории эти ограничены: телеэфира – 15%, радиоэфира – всего 5%. Высока удовлетворенность телефоном приемной главы управы – 58% при охвате 17% населения района. Однако WEB-страничка управы  в Интернете и горячая линия по телефону руководства управы относятся к наименее эффективным средствам коммуникации, их информационным содержимым удовлетворены только 9% и 4% соответственно.
Таким образом, опрос жителей показал недостаточную информированность населения о деятельности управы района, что свидетельствует о необходимости развития и качественного изменения интернет-коммуникаций граждан и управы.
