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О НЕКОТОРЫХ ОСОБЕННОСТЯХ ОНЛАЙН-И ОФФЛАЙН-МЕДИА В СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ДЕЛОВОЙ КОММУНИКАЦИИ
В XXI веке массовые коммуникации продолжают выступать активным элементом идейно-политической и социально-экономической системы. В современном мире массмедиа все чаще используются государством и отдельными личностями для воздействия на адресата, его убеждения в чем-либо, внушения чего-либо и т. д. с целью достижения определенных целей политического, социального, экономического, религиозного, культурного плана. В некоторых обществах пропаганда доминирует, оказывая мощное идейно-психологическое воздействие на массовое сознание.
Интенсивность информационных медиапроцессов политической и деловой коммуникации в во многом определяется структурой их пространственных особенностей: отношений центра и периферии; характером горизонтальных и вертикальных связей и отношений субъектов, концентрацией социальных, политических, военных, экономических, идеологических сил и факторов, действующих в сфере мирового (глобального, межконтинентального) международного и национального, регионального и локального пространства. Несмотря на то, что все люди, принадлежащие к одному социуму, живут в едином физическом пространстве, их менталитет различен. Все особенности мышления, языкового сознания и индивидуального речевого поведения проявляются в языке СМИ, представленном онлайн- и оффлайн-ресурсами.
Онлайн- и оффлайн-медиапространство в политической и деловой коммуникации структурировано первичными и вторичными коммуникативными процессами. Первичные процессы поставляют информацию, а во вторичных процессах происходит ее обсуждение и распространение. Успешность первичного коммуникативного онлайн- и оффлайн-процесса зависит от продолжения его во вторичных процессах. Основная характеристика коммуникативной стороны онлайн- и оффлайн-общения в политической и деловой сфере – ее знаковый и интерпретативный характер. Информация всегда облекается в форму каких-либо знаков, иначе она не может быть представлена человеком. Поскольку точного соответствия между различными знаковыми системами не существует, перевод из одной знаковой формы или системы кодирования в другую всегда предполагает переформулирование, или интерпретацию.
