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КРОССКУЛЬТУРНЫЙ АСПЕКТ В МЕНЕДЖМЕНТЕ
Со второй половины XX в. предпринимательская деятельность активно выходит за национальные границы и современные особенности времени (глобализация, интеграция, развитие средств коммуникации) способствуют пересмотру  принципов межкультурного взаимодействия.
На рубеже веков в российских учебных планах экономических специальностей появляется учебная дисциплина «Кросскультурный менеджмент». 
Кросскультурный аспект в менеджменте имеет признаки междисциплинарного исследования, связан с научными  дисциплинами, устоявшимися областями интеллектуальной деятельности и сложившимися в них традициями и подходами: лингвистикой, социологией, культурологией, антропологией, общей психологией, межкультурной коммуникацией, сравнительным менеджментом, т. е. это предмет междисциплинарного исследования. Успех в деловом общении определяется, в первую очередь, личностью человека и его профессиональными знаниями. Межкультурная коммуникативная компетентность понимается как умение адаптироваться к собеседнику, изменив привычное поведение на поведение, одобряемое в культуре собеседника. 

Возникает необходимость присоединиться к культуре и для того, чтобы качественно взаимодействовать с внутренней и внешней средой организации. Знание особенностей национальной деловой культуры определяет успех управления организацией, повышает эффективность межкультурной коммуникации, предотвращает проявление напряженности, прежде всего на социально-психологическом уровне. 
Проявление напряженности возможны на разных уровнях коммуникации: межличностном, групповом, массовом (современные специалисты в больших группах выделают этнические и национальные уровни). Источниками выступают социальные субъекты коммуникации – индивиды и социальные группы, напряженность приобретает субъектно-деятельностный характер. Для преодоления напряженности, порожденной разницей культур, необходимо время, в течение которого сложится новое представление о ценностных категориях, нормах поведения, коммуникативных кодах.
