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ПРИНЦИПЫ АНАЛИЗА ЮЗАБИЛИТИ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Беглый анализ юзабилити страниц в соцсетях можно провести, рассмотрев несколько уровней организации информации.
I уровень — физический.
· На каких устройствах может быть отображена страница (мобильные устройства vs ноутбуки, PC).
· Какие протоколы и языки программирования поддерживаются.
· Как изменяется структура и содержание страницы в зависимости от устройства просмотра. 

II уровень – цифровой (digital).
· Какие форматы контента и каким способом отображаются на странице, какие ограничения присутствуют.
· Что является неизменяемым каркасом страницы, и какие настройки доступны пользователю; какие возможности оптимизации и создания приложений есть у администратора страницы.
· Функциональность контента: какой функционал страницы предоставлен под презентационные цели, какой под коммуникационнные, а какая часть отведена под рекламу.

III уровень – социальный.
· Какие возможности для коммуникации предоставляет страница (поля для комментариев, постов, Like, Share, добавления «в друзья»).
· Возможность поделиться содержанием вовне: наличие виджетов и опций расшаривания.
· Особенности презентации информации при расшаривании (как отличается внешний вид сообщения опубликованного на странице от того, что попадает в общие ленты).
С практической точки зрения юзабилити страниц и сайтов принято оценивать по количеству кликов до попадания на раздел, интересующий пользователя. 

При анализе полезно понимать, какие цели помимо удобства и удовольствия пользователя ставят перед собой создатели соцсети: рост аудитории, глубина просмотра, высокая связность сообществ, учет и степень детализации информации, отдаваемой пользователем и т.п.
Исследователю также будет интересно знать, какие части страницы привлекают внимание пользователя в приложении к заданному устройству. Для этого используется ПО, позволяющее построить «тепловую карту кликов»: по ней можно будет распознать «горячие зоны» и «слепые пятна» на странице.
