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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ДИЛЕТАНТЫ
Завтра = сейчас. Индустриальный век сменился веком информационным, мы получили широкий доступ к технологическим новинкам и стали свободно использовать возможности Интернета. Мы вынуждены догонять стремительно развивающиеся технологии.
Вчера пространство среды Веб 2.0 и бесконечный пользовательский контент (UGC), о которых первым публично заговорил Тим О’Рейли в 2005 году, еще представляли интерес для профессиональных интернет-маркетологов и сотрудников digital агентств, сегодня фокус внимания переместился в сторону более глубоких исследований, позволяющих использовать эту энергию для достижения глобальных целей. Массовый потребитель получил в свои руки те инструменты и технологии, которые раньше были доступны только большим издательским компаниям. В настоящее время большинство навыков, которые было принято считать высокопрофессиональными или узкоспециализированными, таковыми не являются. Такая ситуация складывается не только с дизайном, но и со многими другими видами искусства: от создания арт-хаусных видео до размещения цифровой живописи. Технологии обеспечили нас разнообразными программными и сверхмощными аппаратными средствами, а также позволили проявиться индивидуальным стремлениям и сформировать необходимые навыки. Совокупность всех перечисленных явлений стала основанием для появления феномена краудсорсинга, детально описанного редактором «The Wired» Джеффом Хау. Он мог возникнуть только в обществе, где сотни миллионов людей ежесекундно обмениваются информацией, взаимодействуют друг с другом и производят самые разнообразные медиа-продукты. 
Краудсорсер сегодня – это человек, постоянно находящийся онлайн, обладающий компетенциями в определенной профессиональной области, а также имеющий сильное желание потратить немного своего времени для решения какой-то задачи без принуждения, просто потому что ему этого хочется.
В своих публичных выступлениях Сет Годин – автор книг по маркетингу – не без основания утверждает, что существует три типа пользователей современных медиа: первый – люди, которым не нужно то, что вы делаете, второй – люди, которым это нужно, но они предпочитают ваших конкурентов и третий – те, кто вас игнорируют. Внимание второй и третьей категории пользователей невозможно привлечь, используя прежние методы работы. Этих людей необходимо заинтересовать, сделать так, чтобы они пришли сами. Лучшей иллюстрацией этой трансформации является индустрия фотографии и бизнес-компания, основанная на базовых принципах краудсорсинга – Istockphoto.
