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РОЛЬ БЛОГЕРОВ В ПРОЦЕССЕ СТАНОВЛЕНИЯ СЕТЕВОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ
Все важные и резонансные события общественной, политической, экономической, культурной жизни социума мгновенно находят свое освещение и оценку в многочисленных блогах, авторы которых не только констатируют определенные факты, но и ведут дискуссии и обсуждения с читателями. Именно поэтому блогосфера является неотъемлемой частью медиапространства, которая уверенно направляется к освоению лидирующих позиций в своей популярности и актуальности.
Часто блогосферу считают «любительской», иначе говоря, общественной журналистикой. Однако все больше специалистов отрасли информации предпочитают виртуальные дневники, создавая своеобразные блоги-архивы своих публикаций, освещая будничные проблемы в свободном формате.
В отличие от работников редакций, деятельность которых регулируется уставом, руководством и очень часто провластными чиновниками, блогеры в независимых просторах Интернета имеют возможность свободно высказывать свои позиции в формате «без цензуры». А возможность других пользователей Сети оставлять комментарии в блоге позволяет журналисту быстро проследить реакцию на публикации и вступить в дискуссию с читателем.
Кроме того, блоги количественно не ограничивают публикации автора, как, скажем, печатные медиа, где в течение текущего дня автор может разместить всего 2-3 материала, которые к тому же не должны превышать определенное количество символов. Поэтому материалы в блогах более глубоки и обширны, чем в традиционных СМК.
Блогосфера – это независимая зона журналистики. И очень часто блогеры освещают события объективно и более независимо, чем работники редакций СМИ.
Именно поэтому блог сейчас можно признать полноценным и автономным видом журналистской деятельности, а блогосферу, которую в совокупности составляют все блоги, – отдельным медиапространством, которое не уступает по своей значимости, актуальности и степени влияния на общественное мнение ни телевидению, ни радиовещанию, ни печатным СМИ.
По мнению многих исследователей медиа, будущее журналистики – за электронными средствами массовой информации. И блогеры в процессе становления и развития онлайновой медиаиндустрии будут играть важную роль.
