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ГРАЖДАНСКАЯ МЕДИАКРИТИКА

До недавнего времени бесспорное право на авторство в медиакритике принадлежало либо ученым, владеющим навыками научного анализа медийных феноменов, либо журналистам, редакторам и другим творческим работникам, имеющим отношение к массовой коммуникации. Развитие сетевых СМИ и размещение электронных версий многих периодических изданий в Интернете расширили пространство медиа и обновили состав критиков и комментаторов медийных текстов. Речь идет о тех пользователях, которые на форумах и сайтах представленных в Сети медиаизданий «собираются» вокруг конкретного журналистского материала, оценивают его, обсуждают, дают советы и даже иногда выступают в роли ньюсмейкеров.
Троллинг как коммуникативная стратегия, провоцирующая агрессию, не часто задерживается на сайтах качественных изданий.

Наблюдения за записями на сайте «Новой газеты» дали возможность проследить, как формируется непрофессиональная hand-made-журналистика, анализирующая современную практику СМИ.
Прежде всего важно отметить, что интерес аудитории к традиционной обстоятельной журналистике по-прежнему сохраняется вопреки прогнозам о том, что в результате экспансии информации и скорости ее передачи изменилось восприятие читателя, который сегодня не в состоянии погружаться в длинные тексты и отдает предпочтение клиповому формату – коротким и броским сообщениям. Именно развернутые аналитические статьи и интервью провоцируют интеллектуальную активность посетителей форумов, вовлекают в дискуссию по поводу написанного журналистом-профессионалом. Причем оценка дается и той версии события, которая представлена в медиатексте, и тому, как об этом написано. 
Оценки качества текста варьируются от лаконичных реплик общего характера до развернутых, фиксирующих собственно творческие аспекты (композиционные, стилистические, жанровые). Кроме того, и сами форумчане настроены на овладение навыками создания публичного медийного текста. Это проявляется, во-первых, в пока еще робких интенциях поддерживать культуру диалога и в попытках опираться на нормы эпистолярного этикета. Во-вторых, в стремлении использовать выразительные приемы, востребованные в современном журналистском тексте, например, языковую игру и интертекстуальность. Наконец, во внимании к орфографии и пунктуации. Реплики по поводу неверно написанного слова или отсутствия нужного знака препинания все чаще мелькают на форумах. 
Появление гражданской медиакритики только подчеркивает ценность журналистов-профессионалов, умеющих поддерживать плодотворный диалог со своей аудиторией.
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