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ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ...

В доперестроечные времена в прессе нередко появлялись обстоятельные статьи о выставках, спектаклях, кинофильмах, чаще написанные искусствоведами. Темы статей и имена героев публикаций строго регламентировались партийным руководством. Поэтому любое упоминание в журналистской рецензии «неразрешенной» фамилии вызывало бурное обсуждение аудитории. 

И неудивительно: в тогдашнем Ленинграде было три-четыре газеты и каждая публикация была на виду, а о подобных историях говорил весь город...

Сегодня трудно себе представить, чтобы «весь город» обсуждал выступление в прессе, посвященное искусству. Или приникал к телевизорам, как это было в эпоху знаменитого «Пятого колеса» ( передачи, которая сыграла большую просветительскую роль, открывая неизвестные, забытые, запрещенные темы в искусстве, подавая их так, что понимал и принимал каждый. Это была эпоха Возрождения критического жанра в России. Недолгая. Нынче он пребывает в упадке. И тому есть причины. Первая: профессионалов, способных оценить спектакль, кинофильм, книгу, выставку становится все меньше. И вторая: а кому это нужно? Ведь пресса давно превратилась в бизнес, которому важно продать себя, а потому культура ее интересует мало.
Пресса изменилась кардинально. Передовую роль занимает жанр, который можно назвать «вульгарной публицистикой». Когда все оценивается не на профессиональный, а на обывательский вкус. Печальный факт, но факт абсолютный – полная культурная безграмотность нынешних молодых работников прессы и пиара. И непрофессионализм. В прежние времена выпускники факультета журналистики, по сути, были практическими филологами. Какими же знаниями владеют нынешние студенты? Истории не знают. Литературы не знают. Общаться с людьми не умеют. Люди, главной задачей которых должен быть поиск живой информации, не считают это необходимым, предпочитают поиск в Интернете.
Значительная часть современных журналистов – это дети «смутного времени» 1990-х. Их детство прошло в период всеобщего опустошения. Исправить эту ситуацию не в наших силах. Но в наших силах сделать ставку на тех, кто родился в самом конце ХХ века и в начале XXI. Не стоит ждать, когда вырастет еще одно поколение, которому невозможно будет объяснить элементарные вещи.
