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ЖУРНАЛИСТИКА И РЕЛИГИЯ: КАК ПРЕОДОЛЕТЬ «КОНФЛИКТ ФОРМАТОВ»?
Игнорирование религиозных ценностей и установок политиками – как «архитекторов» социального пространства – и журналистами – как его медиаторов – приводит к напряженностям и конфликтам в обществе.

Не следует искать причины неэксплицированности религиозной тематики в публичной сфере только в «герметичности» самих религиозных организаций и их лидеров. Значительную часть ответственности за такую ситуацию должно взять на себя и журналистское сообщество.

Важной характеристикой современного состояния взаимоотношений религиозной сферы и СМИ является «конфликт форматов».
Религия не попадает «в формат СМИ» не только потому, что не умеет перевести доступные пониманию богословские смыслы и оценки на секулярный язык. Языковые дисфункции составляют лишь частный случай «конфликта форматов», который актуализируется в нескольких аспектах.
Первый из них – временной, «темпоральный» аспект. Актуальность медиаресурсов измеряется очень короткими сроками, а перед религией распахнута вечность, и поэтому обстоятельный и неторопливый стиль работы ее институций не вписывается в «дедлайны» СМИ по формату времени. 
Второй аспект – топологический, социально-пространственный. В условиях «глокализации», то есть процесса взаимодействия глобальных и локальных тенденций, религия вытесняется СМИ из глобального пространства, на которое она претендует, в локальное, причем как географически (из центра на периферию), так и социально (из публичной сферы в приватную), и даже медийно – из «больших» СМИ в маргинальные и в способное вместить всё и вся Интернет-пространство.

Третий аспект «конфликта форматов» имеет содержательно-тематический характер. Религия склонна высказываться по фундаментальным вопросам бытия, а массмедиа готовы «канализировать» ее дискурс только по тем руслам и в тех форматах, которые они сами считают адекватными. 

Воздействие религии может многократно усилиться или ослабиться в зависимости от того, как медиатизируются ее смыслы, ценности и нормы. 
