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ЭТНОКОНФЛИКТОЛОГИЯ: 
ОПЫТ УРЕГУЛИРОВАНИЯ ЭТНИЧЕСКИХ КОНФЛИКТОВ В XX В.: РЕГИОНАЛЬНЫЙ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ АСПЕКТЫ
Спецкурс

Опыт урегулирования этнических конфликтов в XX в.: региональный и международный аспекты. Рассматриваются особенности этнических конфликтов в истории ХХ в., представления о причинах, структуре и динамике этнополитических конфликтов, а также о способах их урегулирования и предотвращения на региональном и на международном уровне. Изучаемый курс направлен на развитие у студентов умения анализировать причины и последствия такого социального явления как этнический конфликт, способности классифицировать конфликты и моделировать возможные способы их урегулирования. 
Определение конфликта.  Предмет и объект конфликта. Причины возникновения конфликтов. Субъект и участник конфликта. Типологии конфликтов. Виды конфликтов. Социальные конфликты. Политические конфликты.  Национальный конфликт. Коммуникативный конфликт. Поведение во время конфликта. Способы разрешения конфликта.
Геополитическое содержание понятия «Центральная Европа» и его эво-
люция. Специфика этнического состава населения накануне Первой мировой войны. Особенности этнополитической организации центральноевропейских держав. Проблема этнического большинства и меньшинства. Причины, сущность и формы проявления межэтнических противоречий.
Становление концепции международного права. Мирные конференции. Зарождение системы международного арбитража. Первые конвенции о мирном разрешении споров и о законах и обычаях войны. Создание Лиги Наций. Характеристика организации, ее структуры и полномочий. Функции Лиги Нации в области поддержания международного мира и безопасности. Опыт Лиги Наций в урегулировании этнополитических и территориальных конфликтов.
Система разрешения международных конфликтов согласно Уставу ООН.
Основные органы ООН и их полномочия в сфере предотвращения и урегулирования конфликтов. Международное гуманитарное право и ООН.
Зарождение и становление концепции миротворческих операций ООН в
период «холодной войны». Операции по поддержанию мира «первого поколения»: характеристика, особенности и степень эффективности.
Развитие миротворческих механизмов ООН после окончания «холодной
войны». Операции по поддержанию мира «второго поколения». Проблема «гуманитарной интервенции». Соотношение миротворчества и концепции принуждения к миру. Характеристика новых методов урегулирования этнических конфликтов, разработанных ООН: превентивная дипломатия, постконфликтное миростроительство, политические миссии, временная администрация и др. Проблема реформирования миротворческого механизма ООН. Перспективы развития миротворческого потенциала Организации.
Место ООН в послевоенной системе международных отношений. Влияние противостояния крупных держав на миротворческий потенциал организации.
Первые попытки ООН разрешить межэтнические конфликты: арабо-
израильский конфликт, трайбализм как особенность африканских
конфликтов. Противостояние великих держав в ООН. Опыт Организации в урегулировании межэтнического конфликта на Кипре, налаживание диалога между двумя общинами. Кризис миротворческой активности ООН в конце 1970-х – середине 1980- х гг.: причины и последствия. Проблема повышения эффективности Организации в сфере предотвращения конфликтов.
Влияние распада биполярной системы на природу международных конфликтов. Расстановка  сил в ООН. Усиление политического влияния Организации Объединенных Наций и начало дискуссии о новой роли ООН в поддержании мира.
Возрождение миротворческих операций ООН. ООН и ситуация в бывшей Югославии. Учреждение миротворческой операции на территории бывшей Югославии (Силы ООН по охране), ее цели и задачи. Характеристика новых методов урегулирования конфликтов, разработанных ООН. Кризис миротворческой деятельности. Усиление зависимости миротворческих операций ООН от структур НАТО.  ООН и этнические конфликты на Африканском континенте.
Проблема реформирования международных механизмов поддержания
мира. Дискуссия по вопросу о легитимности гуманитарной интервенции. Позиции ведущих стран мира по проблеме законности «гуманитарной интервенции». Перспективы развития миротворческих механизмов ООН.

Вопросы к зачету:
1. Причины и типология этнических конфликтов.
2. Природа этнического конфликта.
3. Исторические корни межэтнических противоречий в государствах Цен-
тральной Европы.
4. Представительство интересов этнических групп в высших органах власти
и управления центральноевропейских государств в начале ХХ в.
5. Открытые этнические конфликты начала ХХ в.
6. Этнические конфликты в период «холодной войны». Специфика и дина-
мика.
 7.Этнические конфликты в условиях глобализации. Особенности и пробле-
мы урегулирования.
 8. Международно-правовые способы урегулирования конфликтов. Общая
характеристика.
9. Превентивная дипломатия: понятие, основные способы и методы.
10. Миростроительство: понятие, способы и проблема эффективности.
Миротворческие операции ООН: функции, принципы деятельности.
11. Этнические конфликты на Ближнем Востоке и опыт их урегулирования
на международном уровне.
12. Этнические конфликты в Африке и опыт их урегулирования на между-
народном уровне.
13. Этнические конфликты в Азии и опыт их урегулирования на междуна-
родном уровне.
14. Этнические конфликты в Европе и опыт их урегулирования на между-
народном уровне.
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