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СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ БИЗНЕС-PR
Спецсеминар
Общая характеристика курса.
Предлагаемый спецсеминар нацелен на формирование знаний и навыков в области современных технологий связей с общественностью в бизнесе. Студент должен освоить и научиться анализировать применяемый коммуникационными агентствами и PR-подразделениями крупных компаний инструментарий бизнес-PR, включающий приемы медиарилейшнз и ивентменеджмента. Специальное внимание в ходе спецсеминара также будет уделено технологиям кризисной коммуникации компании в условиях репутационных рисков, связанных со слияниями и поглощениями, а также в ситуациях природных катаклизмов или техногенных аварий. Участники семинара должны научиться анализировать современный рынок бизнес-PR: игроков, структуру спроса, характеристики предложения, основные тенденции в развитии технологий. Эти знания и навыки должны входить в профессиональный арсенал современного специалиста по связям с общественностью в сфере крупного и среднего бизнеса. 
Особый акцент в ходе спецсеминара делается на самых современных технологиях работы PR-специалиста с использованием средств SMM.
Задача студентов, как участников спецсеминара – овладеть методологическими и методическими аспектами использования современных PR-технологий в высококонкурентной бизнес-среде. 
Участие в спецсеминаре предполагает базовое владение студентами профессиональным английским языком а также основами business English.
В качестве эмпирической и кейсовой базы для курсовых работ будут выступать материалы российских и зарубежных профессиональных конкурсов, конференций и симпозиумов а также зарубежные журналы и Веб-ресурсы в области бизнес-коммуникаций и бизнес-PR.
Спецсеминар предполагает анализ современной (начиная с 2000 г.) российской и зарубежной практики PR-сопровождения бизнес-процессов, текущих коммуникативных технологий в разных сферах бизнеса. Однако по желанию участников спецсеминара хронологические рамки могут быть раздвинуты, и студенту может быть предоставлено право выбора темы за пределами указанного периода.
Темы курсовых работ могут быть связаны с:
· технологиями медиа-рилейшнз бизнес-субъектов в офф-лайн и он-лайн в средах;
· управлением репутацией компании;
· практиками событийного менеджмента для бизнес-субъектов;
· SMM для бизнес-субъектов;
· кризисной бизнес-коммуникацией в он-лайн и офф-лайн среде;
· негативными PR-технологиями, информационными войнами, манипулированием общественным мнением в он-лайн и офф-лайн среде;
Спецсеминар предполагает анализ российской и зарубежной PR-коммуникации начала XXI века и текущих бизнес-процессов.
Темы, предложенные для выбора, как правило, не были предметом систематического исследования. Поэтому студенту для раскрытия темы необходимо произвести библиографические исследования, анализ экономического, политико-психологического и информационного фона расмматривае, анализ СМИ, обратиться к первоисточникам, в случае необходимости собрать актуальную политическую информацию социологическими методами. 
Возможен выбор темы, связанной с анализом, разработкой или реализацией актуальной PR –технологии в режиме реального времени. 
Спецсеминар может представлять определённый интерес не только для студентов специальности «связи с общественностью», но и для студентов, обучающихся по направлению «журналистика».


НАПРАВЛЕНИЯ КУРСОВЫХ РАБОТ

1. Имидж и репутация бизнес-структуры и методы их формирования в off-line и on-line среде: современные технологии.
2. Основные направления развития технологий бизнес-PR в национальной школе связей с общественности (страна по выбору студента).
3. Развитие технологий бизнес-PR в дискурсе зарубежного профессионального издания.
4. Современные зарубежные порталы по бизнес-PR.
5. Коммуникации и PR-поддержка российского бизнес-субъекта в средах Web 1.0.  и  Web 2.0.
6. Коммуникации и PR-поддержка зарубежного бизнес-субъекта в средах Web 1.0.  и  Web 2.0.
7. Управление информационными потоками компании: современные технологии. 
8. Кризисный бизнес- PR в off-line и on-line среде  (case-study по выбору студента).
9. Рынок PR-услуг Санкт-Петербурга: обзор и структурные характеристики.
10. Современные технологии формирования репутации компании.
11. Современные технологии медиарилейшнз. 
12. Современные технологии устроительного PR.
13. Оценка эффективности в PR: современные технологии.
14. Современные технологии PR в сфере/отрасли (по выбору студента).
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