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ОСОБЕННОСТИ МАРКСИСТСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ В ЕВРОПЕ И РОССИИ XIX-XX ВЕКОВ

Полемика между марксистами разных мастей в прессе была отдельным публицистическим миром и отличалась своеобразной, лишь марксистам присущей логикой, своеобразной лексикой, своеобразным понятийным аппаратом. Речь идет не только о базовых для марксистского миропонимания абстракциях с размытым значением наподобие «классовая борьба», «буржуазное общество» и т. п. Марксисты в дискуссиях и междоусобицах пользовались безграничными по широте использования трафаретными ярлыками-обвинениями, например, «мелкобуржуазный элемент», «враг народа», «контрреволюционер», «троцкист», «лжетроцкист», «социал-фашист», «скрытый ликвидатор», «полуменьшевик», «оппортунист» и даже «родной брат оппортунизма». Особенностью этих ярлыков была универсальность – почти каждый из них можно было применить в прессе против политического оппонента, не особенно волнуясь об обосновании. Из всех марксистских публицистов, вероятно, именно Ленин больше всех приобщился к продуцированию неуклюжих, лишенных не только здравого смысла, но и элементарного художественного вкуса штампов, лозунгов, метафор, максим и определений, которые (только потому, что это слова Ленина) сильно укоренились в коммунистическом массовом сознании: «Коммунизм – это советская власть плюс электрификация всей страны»; «Социализм без почты и телеграфа – пустая фраза», «Мы придем к победе коммунистического труда» и т. д.
Вращаться в колесе марксистской публицистики очень часто значило использовать эти в той же степени заезженные, как и безосновательные штампы и дефиниции, которые составляли марксистский понятийный аппарат и которые, учитывая еще и неординарную склонность лидеров первого коммунистического государства к сокращениям и аббревиатурам, дают возможность говорить о развитии нового, формализированного, догматичного марксистского языка, который уверенно деволюционировал в направлении оруэлловского «Newspeak».
К сожалению, мало кто из марксистов смог и захотел выйти за рамки сложившегося понятийного аппарата и подарить миру оригинальную конструктивную мысль, а тех, кому это все-таки удавалось, обычно резко осуждали и причисляли к категории изгоев: ортодоксальные каутскианцы, сталинисты, троцкисты, маоисты.
