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ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ОПЫТ АРХАНГЕЛЬСКИХ СТАТИСТИКОВ, ВОСТРЕБОВАННЫЙ ПРОВИНЦИАЛЬНЫМИ ЖУРНАЛАМИ
Принято считать, что свой отсчет журнальная провинциальная периодика ведет с начала ХХ столетия. На самом деле основы ее были заложены еще в середине XIX века. Начало новому виду провинциальной печати на Европейском Севере дал Архангельский губернский статистический комитет, который  испытывал трудности с  опубликованием разного рода описаний.  В 1848 г. архангельский губернатор В. Ф. Фрибес предложил подготовить и издать Справочную книжку, причем на северо-западе страны Архангельская губерния первой использовала этот опыт. В 1850 г. книжка, состоявшая из четырех разделов, была представлена читателю. О ней с похвалой отозвались МВД и Русское географическое общество. С 1860 г. справочные книжки  издаются  регулярно. Архангельский губстаткомитет стремился давать в печатных изданиях полезную информацию о жизни  Европейского Севера на протяжении всего дореволюционного периода.
Справочные и Памятные книжки заняли особое место среди около двухсот изданий, подготовленных архангельскими статистиками. По значимости представленных в ней материалов их вполне можно отнести к солидным журналам не только административного и информационного, но и научного характера. Все это не могло не привлечь к ним людей самых разных профессий и занятий, в том числе и политических ссыльных.
В самом начале двадцатого столетия выходит первое издание журнального типа «Известия Архангельского  отделения Императорского общества судоходства». В 1909 г. на смену ему пришли «Известия Архангельского общества изучения Русского Севера», а чуть позднее – «Архангельские городские известия», ставившие вопросы освоения обширнейшей территории Европейского Севера, включая Мурманский берег, развития экономики, торговли и транспорта, организации местного самоуправления. Эти издания заслужили всеобщее признание в стране; по насыщенности материалов, их актуальности и злободневности архангельские известия можно поставить в один ряд с лучшей провинциальной и столичной периодикой. Приобретенный ими опыт впоследствии был использован формирующейся печатью советского периода.
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