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НЕКОТОРЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОЙ ДЕЛОВОЙ ПРЕССЫ УКРАИНЫ
Понятие деловой прессы очень неоднозначно трактуется в украинской науке. Поэтому деловым изданием мы будем считать печатное средство массовой информации, контент которого показывает влияние политических и экономических событий на развитие различных видов бизнес-деятельности в стране.
Первым еженедельным украинским изданием на постсоветском пространстве деловой направленности стали «Галицкие Контракты» (с 2003 г.– «Контракты»), которые начали выходить в 1990 г. во Львове. В декабре 1992 г. вышел в свет журнал «Блиц Информ» (с 1993 г. – «Бизнес»). Газета «Дело» выходила с 1992 г., «Инветгазета» – с 1995 г., журнал «Компаньон» – с 1996 г. Но наибольшее количество печатных изданий, специализирующихся на экономической тематике, появилось в 2000‑е гг. К таким следует отнести «Деловую столицу» (2001), «Власть денег» (2004), «Эксперт» (2004), газеты «Экономические известия» (2004) и «Коммерсант-Украина» (2005), еженедельники «Статус» (2005) и «Комментарии» (2005). «Форбс-Украина» появился на раскладках прессы в марте 2011 г.
Впрочем, конкуренция и рынок определили основных игроков деловых печатных СМИ. В 2012 г. с дистанции сошли ежедневная газета «Экономические известия» и еженедельник «Статус», принадлежащие медиахолдингу «Медиа Инвест Групп». «Контракты» в 2012 г. имели 17 сдвоенных номеров, количество полос достигло рекордно низких 34 страниц. Газета «Дело» давно ушла в мир электронных СМИ.

Рынок деловых изданий Украины представлен такими медиа-холдингами, как «Блиц-информ», «Картель», «Экономика», «Медиа Инвест Групп», «Максимум», «УМХ». 
Проанализировав содержание указанных выше изданий, можно утверждать, что владелец издания, основным бизнесом которого является издательство, работает продуктивнее (например, еженедельник «Бизнес»), чем издание, которое является лишь одним из активов владельца. 
