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ИСПОВЕДАЛЬНЫЙ ДИСКУРС ДУХОВНОЙ ПУБЛИЦИСТИКИ

Этимологические аспекты многих слов являются ныне актуальным предметом исследований языковедов, так как изменения, произошедшие в понятийном содержании языковых единиц, требуют осмысления. Не составляют исключений «исповедь» и «публицистика», имеющие множество толкований, к тому же со временем меняющихся. Одно из современных значений понятия публицистики – тип творчества, не зависящий от формальной реализации. 

Исповедь – одно из семи Церковных Таинств (покаяние) и художественно-публицистический жанр, используемый как в литературе, так и в журналистике. Эмпирические исследования, проведенные автором, позволяют классифицировать исповедальные тексты и разделить их на две категории: исповедь Богу и исповедь людям. Отличие их в главном: если исповедь Богу – это осознание своих грехов и покаяние, то исповедь людям – это объяснение своих поступков, обстоятельств своей жизни.  

Понятно, что исповедь в храме у священника действо не только многотрудное, наполненное глубокими душевными переживаниями, но и «непереложимое» в тексты книг, журналов, и газет. Однако, по мнению ряда исследователей, путь к жанру исповеди  связан с национальной традицией, восходящей к агиографическо-автобиографической литературе Древней Руси, приобретшей впоследствии глубокое значение в творчестве русских писателей ХVIII века и ставшей во многом фактором, определяющим литературную эпоху  XIX века.  Думается, что эти традиции не прерывались ни  в советские, ни в постсоветские периоды. В советскую эпоху, пусть не напрямую (в отсутствие самой духовной публицистики), были произведения, которые содержали нравственные ценности, служили духовным ориентиром для читателей. Исповедальное публицистическое слово имеет сегодня совершенно особое значение, поскольку техногенный век не предполагает рефлексии и углубленного самоанализа поступков, поиска смысла жизни. Однако внимательное сердце это слово не может не услышать и не почувствовать раскаяния о содеянном – той особенности, что роднит тексты, произносимые во время Таинства исповеди, и публицистические исповедальные тексты, что, в свою очередь, позволяет выдвинуть в отношении их предположение о едином дискурсивном метатексте.

