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ОБРАЗ СПОРТИВНОГО ДЕЯТЕЛЯ В КОНТЕКСТЕ ЖУРНАЛИСТСКОГО ПРОИЗВЕДЕНИЯ
Центром журналистского материала нередко становится человек или группа людей, вокруг которых выстраиваются все «сюжетные линии», что четко проявляется в спортивных публикациях. Образ спортивного деятеля по своей сути соотносится с профессиональным образом, создаваемым в СМИ. Его формирование для журналиста является достаточно трудоемким процессом. Это объясняется тем, что сам образ может быть многозначным, а в журналистских произведениях спортивный герой может быть представлен в виде главного или второстепенного персонажа.
В зависимости от журналистского текста, образ спортивной личности может быть символическим или реалистическим. Если с последним все понятно, то символический образ спортивного деятеля по-прежнему актуален и требует специального рассмотрения. Он представляет собой обобщающий образ, основанный на трех составляющих: символичности, идеальности, мифологичности. При этом для каждого спортивного деятеля характерна «своя символичность». Например, символический образ спортсмена нередко характеризуется тем, что это яркая, талантливая личность – «герой нашего времени», лучший в своем виде спорта, положительный во всех отношениях, ведущий активный образ жизни, не имеющий вредных привычек. С одной стороны, в процессе создания «идеализированной» личности в СМИ идет выработка имиджа, который в определенной степени предает герою статусность, наделяя его дополнительными социальными, психологическими, идеологическими качествами. 
С другой стороны, спортивные журналисты не всегда идеализируют своего героя. Иногда символический образ может строиться из отрицательных качеств (грубости, хамства, склонности к скандалам, агрессивности и др.), которые противоречат спортивному поведению. Это относится, прежде всего, к представителям футбола, хоккея с шайбой и профессионального бокса. Именно на них журналисты чаще всего обращают внимание в своих критических публикациях. Хотя в некоторых случаях проступок был совершен спортсменом один раз, его обсуждение, благодаря прессе, происходит длительное время, на протяжении которого сохраняется и отрицательный образ.
