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МЕДИЙНЫЕ КОММУНИКАТЫ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ 

КОММУНИКАЦИИ ПОСТКРИЗИСНОГО РЕГИОНА

Семиотическое пространство медийных коммуникатов как знаковых образований (конструктов), экспонированных в реальном и виртуальном измерениях политической коммуникации посткризисного региона, включает в себя вербальные и невербальные знаки, ориентированные на обслуживание интенциональной сферы медийными коммуникатами.

В основе интенционально-прагматической сферы медийных коммуникатов (текстов, дискурсов, заявлений, решений, политических перформансов в виде выступлений, шествий, собраний, ритуальных и ритуализированных мероприятий и т. п.) лежит борьба за власть.

Реализация основных функций медийных коммуникатов указывает на возможность их соприкосновения с различными сферами функционирования других институциональных дискурсов, например, научным, педагогическим, юридическим, религиозным, политическим, массмедийным и др. В этом случае появляется возможность взаимодействия медийных коммуникатов с неинституциональными формами общения (с театральным, художественным, бытовым, спортивно-развлекательным дискурсами). И здесь особая роль отводится их взаимодействию с медийным дискурсом в целом и с дискурсом отдельных СМИ в частности, поскольку в современную эпоху медийный дискурс является одним из основных каналов осуществления политической коммуникации в пределах всего региона, что позволяет говорить о комплексном или метасистемном использовании медийного дискурса и конкретных жанровых разновидностей медийных коммуникатов и даже отмечать тенденцию к их скрещиванию.

В содержательном плане реализация медийных коммуникатов в региональном политическом пространстве опирается на триаду базовых составляющих: 1) формулировку и разъяснение политической платформы и позиции, т. е. на  ориентацию, 2) поиск, сплочение сторонников и выработку консенсусного пространства с противостоящими силами, т.е. на интеграцию и 3) борьбу с непримиримыми противниками, т. е. на агрессию. Очевидно, что указанная триада (ориентация – интеграция – агрессия) является основным организующим механизмом формирования семиотического пространства политической коммуникации региона, которая легко проецируется на главную семиотическую оппозицию «свои - чужие» и имеет ярко выраженную семиотическую маркированность.

