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ГЕНДЕРНО ОРИЕНТИРОВАННЫЙ МЕДИАТЕКСТ ГЛЯНЦЕВЫХ ЖУРНАЛОВ
В современном обществе широкое распространение нашли медиатексты массовой коммуникации, сочетающие в себе ярко выраженные вербальный и иконический компоненты и рассчитанные на массового потребителя. Различные типы медиатекстов содержатся также в  гендерно ориентированных глянцевых изданиях. Медиатекст интериоризируется реципиентом глянцевых журналов как гетерогенная когнитивная структура.
Тематика, лексика и подача материала журналом строится в зависимости от психотипических особенностей реципиентов, так как женщины и мужчины по-разному оперируют на субкатегориальном уровне закрепленными в коллективном языковом сознании концептами и по-разному передают их с помощью языковых категорий. Маскулинные гендерные медиатексты не имеют ярко выраженных дифференциаций в продуцируемых моделях поведения и предлагают реципиенту образ успешного, обеспеченного мужчины, который пользуется успехом у женщин, следит за своим здоровьем и физической формой, разбирается в технике и политике, в автомобилях, мужской моде и аксессуарах. Однако гендерные феминные модели поведения представлены в нескольких взаимоисключающих вариантах, что обусловлено потенциальным многообразием женских ролей в современном обществе (от домохозяйки до деловой женщины).
Гендерный стереотип, наряду с этническим и социальным, занимает важное место в формировании национальной картины мира. Поведенческие гендерные стереотипы представляют обобщенные нормы и культурные предписания для выбора подходящей модели поведения как для мужчины, так и для женщины. 
Специфичность медиатекста гендерно ориентированных изданий позволяет сделать вывод о том, что эта когнитивная структура представляет собой особый тип медиатекста, обладающий отличительными характеристиками: моделирование существующей реальности, влияние на идеологию, вкусы и ценности массового потребителя.
