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ПРАВЫЕ И КАДЕТЫ: ДИСКУРСИВНОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ 

 В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

(на примере речи графа Бобринского на седьмом заседании ГД 1908 г.)

Дискурсивное противостояние кадетов и правых, длившееся на протяжении работы всех созывов императорских Дум, особенно остро проявилось во время дебатов на седьмом заседании Государственной Думы 29 октября 1908 г. Наиболее полно оно нашло отражение в речи депутата – графа Бобринского, который противопоставил право-государственную точку зрения не только на аграрный вопрос, но и на многие вопросы партии Народной свободы, которая  «выставила свою программу», еще «до выборов». Тем самым он выступил как идеолог правого дискурса в Государственной Думе, продемонстрировав язык политического конфликта и проявив себя защитником самодержавного правления в России. В своей думской речи он изложил линию правительственной пропаганды, ставящей кадетов и крайних радикалов в один ряд возмутителей общественного спокойствия.

Бобринский применяет против партии кадетов все доступные ему разнообразные речевые приемы. Анализ его речи позволяет увидеть черты языкового портрета либерала со стороны политических противников и понять обстоятельства, которые способствовали общественному мнению воспринимать образ либерала более объемно. Он строит речь в диалоговом режиме с кадетами, постоянно отталкиваясь от частных высказываний «члена Государственной Думы Шингарева», который  «говорит нам», «поставил еще другой вопрос», «не сказал», опровергая тезис оппонента и уличая его в недоговорённости, в умолчании не выгодной для кадетов позиции.
Опора на западные авторитеты не заслоняет характеристики Бобринского как славянофила во фразах и словах «Бог даст», «братья-славяне», «враги отечества». Последнее выражение, введенное правыми в ходе думской политической практики, как известно, было использовано левыми радикалами в отношении своих политических конкурентов за властные формы доминирования в России, широко применялось в оправдание репрессий против кадетов.

