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ОПАСНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДЕСТРУКТИВНЫМИ РЕЛИГИОЗНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ 
Анализ деятельности религиозных организаций на территории Российской Федерации показывает, что некоторые из них используют права и свободы, предоставляемые международными и российскими правовыми актами, для осуществления деструктивной деятельности, создающей угрозу безопасности личности, общества и государства.
Подобными организациями зачастую доводится необъективная информация до российских государственных органов и общественных правозащитных организаций: речь идет о всевозможных нарушениях прав человека со стороны иностранных государств. Подобные сведения, ретранслируемые российскими СМИ, способны создать ложное представление о деятельности иностранных государственных органов, что создает негативное отношение к тому или иному государству со стороны граждан и отдельных должностных лиц, формируя, таким образом, основания для политической напряженности между Россией и иностранным государством. 
Примером, демонстрирующим осуществление религиозной организацией манипулятивного воздействия на сознание российских граждан, является деятельность на территории Российской Федерации международного движения «Фалунь Дафа» («Фалуньгун»).
Выводы специалистов в отношении распространяемых организацией «Фалуньгун» материалов свидетельствуют о том, что они способны создать значительную социально-психологическую проблему у просматривающего их лица, обусловливая возникновение в будущем существенных негативных психологических последствий. Кроме того, данные материалы, помимо возможного нанесения психологических травм потенциальным читателям, противоречат положениям российско-китайского договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой от 16 июля 2001 г..
Таким образом, необходимо отметить, что изображения и тексты, распространяемые организацией «Фалунь Дафа» и подобными организациями с использованием современных средств массовой информации, вредят психическому здоровью граждан нашей страны, а также международным отношениям нашей страны с другими государствами.
