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ТЕХНОЛОГИЯ «ДОПОЛНЕННОЙ РЕАЛЬНОСТИ» В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ БРЕНДИНГЕ
Брендинг территорий может рассматриваться как своеобразное поле экспериментов по применению коммуникативных технологий. Новые телекоммуникационные технологии могут значительно повысить эффективность воздействия коммуникаций территории с приоритетными целевыми аудиториями. Сказанное выше напрямую относится к технологии «дополненной реальности».

Под «дополненной реальностью» сегодня в коммуникативистике «понимается любой случай, когда реальная среда дополнена виртуальными  (компьютерными графическими) объектами» ( Milgram P., Kishino A. F. Taxonomy of Mixed Reality Visual Displays //IEICE Transactions on Information and Systems (Tokyo) , E77-D(12), pp. 1321—1329, 1994.) «Дополненная реальность» в мобильной коммуникативной среде представляет собой класс случаев, когда виртуальные объекты интегрируются в реальную среду при помощи высокотехнологичных устройств, оснащенных мобильной связью. Данная технология «дополненной реальности» носит название QR‑кодов. Сферы ее коммерческого применения сегодня многочисленны. 
QR‑коды представляют собой новый формат мобильной коммуникации, который набирает популярность благодаря нескольким факторам: 1) характер новизны технологии; 2) полузакрытый характер коммуникации; 3) графические особенности форматирования информации и популярность  таких форм в массовой культуре.
Пока существуют определенные ограничения в коммерческом использовании данной технологии в России: 1) сравнительно неширокое распространение технических устройств, применяющих QR‑коды и небольшая осведомленность целевых аудиторий возможностях QR‑кодов. 2) слабая заинтересованность бизнеса в более широком маркетинговом использовании технологии. Однако в самом ближайшем будущем эта ситуация будет преодолена. Внешние аудитории – туристы, зарубежные коммерческие и некоммерческие организации – уже сейчас могут рассматриваться как аудитории, технически компетентные в получении информации через «дополненную реальность». 

