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Специфика отражения экологического дискурса в региональных СМИ

Мировое сообщество давно столкнулось с глобальными экологическими проблемами, которым в Европе уделяется особое внимание. Интересна в этом отношении позиция России, особенно уровень решения этих проблем на региональном уровне. Поскольку наилучшим генератором приоритетных для общества проблем являются СМИ, представляется крайне актуальной оценка эффективности освещения экологических событий в прессе новгородского региона и сопоставление ее с экологической эффективностью СМИ других регионов.
Для анализа автором взяты публикации за период 01.09.12 – 01.01.13 в трех печатных газетах Новгорода и Новгородского района, а также два региональных новостных онлайн-ресурса. В результате мониторинга удалось установить, что экологический дискурс в региональных СМИ достаточно неоднороден. Так, в печатных «центральных» газетах он представлен всего 2‑3 публикациями в жанре заметок, в то время как в электронных изданиях мощность экологического дискурса возрастает в разы. Подобный перевес в сторону изданий, не спонсируемых властью, выглядит достаточно странным, если учесть, что именно первые лица города и области должны быть заинтересованы в широком освещении и оперативном решении экологических проблем региона. Характерно, что авторами публикаций зачастую оказываются не журналисты, а читатели, обеспокоенные неблагоприятной экологической ситуацией в регионе. Количество просмотров данных публикаций также говорит о широком общественном резонансе. В языке публикаций  преобладает эмоционально-экспрессивная лексика («катастрофическое состояние», «экологическое бедствие» и т. д.).

Нами выявлено, что данной проблематикой журналисты занимаются от случая к случаю, она не закреплена за определенными журналистами. Это сказывается на содержательной стороне публикаций: не хватает аналитики, узок сам круг поднимаемых экологических проблем. 

Таким образом, экологическая проблематика в новгородских СМИ оказалась невостребованной в печатных изданиях. Продуктивным представляется диалог с другими региональными СМИ на предмет методов освещения ими экологической тематики.
