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ВОСХОДЯЩИЕ УРОВНИ ПАБЛИК  РИЛЕЙШНЗ И ОБРАЗ ГОРОДА

Триада восходящих уровней образности в PR (имидж – репутация – образ) вполне может быть применена и к такому актуальному направлению PR, как формирование имиджа территорий.

Суть ранее заявленной (Богоявленский А. Е. Понятия «Имидж», «Репутация», «Образ» в контексте «Критики чистого разума» И. Канта // Акценты. 2004. № 5-6 (48-49). С. 57-63) идеи в том, что можно обозначить три восходящих уровня постижения мира:  Чувство (эмоция) – Разум (рассудок)  –  Вера (идея). В русском фольклоре значению «Имидж» более всего соответствует первая часть пословицы «по одежке встречают – по уму провожают», часть, которая, без сомнения, характеризует именно чувственное познание. Пожалуй самый подходящий русский эквивалент значения «Имидж» – «Личина» («Маска») (ср.: «Нынѣ почти весь свѣт в личинах, и по лицу ни чьего сердца не познаешь» ( Словарь русского языка XVIII в. http://feb-web.ru/feb/sl18/slov-abc/12/slb20402.htm). Вторая часть пословицы соответствует понятию «Репутация». Мы обозначаем «Репутацию» как внешнее, неодухотворенное состояние Образа, его рассудочное восприятие. Слово «Образ» имеет для русских особый сакральный смысл, который передает особое устремление: подобно тому, как  здание стремится к  Храму, стихи и музыка – к Молитве, картина – к Образу.
Отметим, что следует разграничивать имидж, репутацию и образ города. Поясним свою мысль на примере Санкт-Петербурга.

Бесспорно, что именно образ города, а отнюдь не имидж (наведенный  к юбилею макияж на внешний фасад, скрывающий убогие задворки коммуналок), и даже не особая репутация культурной и бандитской «столицы» России вперемешку со странной репутацией футбольной столицы «Газпрома» или родины «питерских, оккупировавших Кремль», а именно задуманный Трезини, Леблоном, Кваренги, Растрелли, Росси, Монферраном, намоленный Ксенией Петербургской, воспетый Гоголем, Пушкиным, Достоевским, Мандельштамом, Бродским образ выстоявшего в блокаду города и создал Петербургу – Петрограду – Ленинграду – Петербургу особую славу в мире и особое  место среди российских городов.
