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РЕЧЕВАЯ АГРЕССИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ СИЛЬНОГО МЕДИАВОЗДЕЙСТВИЯ

На сегодняшний день речевая агрессия является сильным и действенным инструментом воздействия СМИ на аудиторию. Сложность определения данного феномена состоит в том, что речевая агрессия неоднородна по ситуациям проявления, формам выражения и достигнутым результатам. Речевая агрессия – это конфликтное речевое поведение, в основе которого лежит установка на негативное воздействие на адресата. Речевая агрессия может проявляться в рамках любого типа общения (межличностного, группового, массового) и любого дискурса, независимо от его временных и национальных факторов. 

Отмечается разнообразие видов речевой агрессии: вербальная и невербальная, прямая и косвенная, спонтанная и подготовленная, эмоциональная и рациональная. При наблюдении за поведением ведущего, его собеседника, зрителей в студии, героев передачи представляется логичным выделить следующие виды речевой агрессии: пассивная прямая агрессия – резкое, ярко выраженное прекращение каких либо разговоров с оппонентом; активная непрямая агрессия – намеренное распространение ложной информации, клеветы касательно объекта агрессии; пассивная непрямая агрессия – отказ в предоставлении конкретных сведений, объяснить определенную ситуацию и др. 

Наиболее распространенные механизмы предотвращения речевой агрессии: самонаблюдение, самоконтроль, попытка поставить себя на место собеседника, толерантность, терпимость, снисходительность.

Еще одно интересное явление, сопряженное с понятием «речевая агрессия» – это «язык вражды», использование которого  приводит к обострению конфликтных ситуаций. «Язык вражды» проявляется в жестких, средних и мягких формах. К жесткому «языку вражды» относятся прямые, непосредственные и завуалированные призывы к насилию и дискриминации.

Значительная часть приемов речевого воздействия предназначена для скрытого манипулирования сознанием адресата, но речевая агрессия и язык вражды – это приемы прямого воздействия на аудиторию. 

