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ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ИДЕНТИФИКАЦИИ АДРЕСАТА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Специфика человека как биологического вида предопределила его уникальные психические свойства, непосредственно отражающиеся на механизме идентификации. Психические особенности, выраженные как производные биологической природы, состоят в проявлениях, во-первых, агрессии (инстинкта охотничьей стаи), во-вторых, страха (инстинкта растительноядного стада), в-третьих, взаимопомощи (коллективного инстинкта). 

Все три особенности продолжают влиять на человеческое поведение и существуют в качестве потребностей, а также проявляются в специфических институтах и социальных отношениях. Агрессивное поведение и потребность в агрессии порождают конфликты, войны, состязательность. В истории общественной мысли существовали попытки объяснения человеческой природы, обусловленной агрессией и страхом. Самым известным рассуждением на эту тему является тезис Томаса Гоббса о естественном состоянии ранних человеческих сообществ – «войне всех против всех». Демонстрация насилия в журналистских произведениях еще более усугубляет (по сравнению с кинематографом и художественной литературой) негативное воздействие по той причине, что адресат воспринимает журналистские сообщения как соответствующие реальности.

Воздействие насилия усугубляет и интенсивность его демонстрации. Адресат, на которого постоянно «выплескивается» подобная информация, вынужден привыкать к новому уровню болевого порога, утрачивая способность к сопереживанию и сочувствию. Эффект «щекотания нервов» становится еще одним мотивом возбуждения интереса читателя или зрителя к продуктам массовой коммуникации. Однако это создает новые проблемы для медиапроизводителей: аудитория привыкает и требует новых, более изощренных, зрелищ.

Коллективный инстинкт взаимопомощи также не избежал абсолютизации в трудах философов и социологов. П. А. Кропоткин сформулировал «биосоциологический закон взаимной помощи», согласно которому для людей естественно стремление к сотрудничеству, а не к борьбе друг с другом.   

Таким образом, для идентификации адресата, принимающего сообщения о насилии, агрессивном поведении, сексуальных отношениях, эмоционально окрашенных проявлениях любви, имеет значение не столько положительная или отрицательная оценка, которая содержится в информации, сколько ее объемы и интенсивность. 

