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КОГНИТИВНЫЕ АСПЕКТЫ ВЛИЯНИЯ МЕДИА НА ЛИЧНОСТЬ

Медиа как мощный когнитивный ресурс современности предусматривает активное влияние на личностное развитие человека. Именно познавательные аспекты рецепции медиа-информации складывают в сознании личности своеобразную «медиа-картину мира» (И. В. Рогозина, 2003), в соответствии с которой человек выделяет свое место в современности. Е. Н. Шклярик говорит о новой когнитивной реальности, в которой «область эмпирического часто замещается виртуальными объектами», а «базовые ощущения опосредованы визуальными компонентами» (Е. Н. Шклярик, 2008). Именно медиа-среда является одновременно креатором и зеркалом этой ситуации, что влияет и на ее реципиента.
Когнитивные механизмы влияния медиа подробно рассмотрены в лингвистичеом аспекте, однако с экстралингвистических позиций комплексно к проблеме обращается мало авторов (И. В. Рогозина, 2003; Д. В. Шапочкин, 2006; Е. Н. Шклярик, 2008), чем подтверждается актуальность заявленной темы.

Познавательный компонент медиа-информации в современном мире крайне актуален, особенно с учетом таких общемировых тенденций, как глобализация, технологизация, демократизация, виртуализация медиа-пространства.

Так, обобщая опыт исследований в данном направлении, можно сделать вывод, что процесс познания личностью реальности с помощью СМИ (когнитивный элемент медиа-коммуникации) регулируется следующими основными механизмами:
А) повестка дня и вербальный прайминг (Н. Ф. Пономарев, 2010);
Б) «медиа-фрейм как структурообразующий элемент медиакогниотипа» (И. В. Рогозина, 2003);
В) рекламная, имиджевая, PR-коммуникация;

Г) визуализация и схематизация контента;

Д) универсальность, гипертекстуальность новых медиа в Интернете; 
Е) инфотеймент – объединение новостей, документалистики с развлекательным элементом (В. В. Бабенко, 2011);

Ж) контекст медиа-носителя: дизайн телестудии, сайта, газеты, имидж теле- и радиоведущего, звуковые эффекты аудиовизуальных СМИ.
