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ФЕНОМЕН «МОРАЛЬНОЙ ПАНИКИ» В СИСТЕМЕ МАССОВОЙ КОММУНИКАЦИИ

В наши дни средства массовой информации стали одним из компонентов психосоциальной среды существования человечества. Они претендуют на роль мощного фактора формирования мировоззрения личности и ценностной ориентации общества, так как именно им принадлежит лидерство в идеологическом воздействии на общество и индивидуальное сознание. Для массификации людей СМИ прибегают к различным массовокоммуникационым технологиям, в том числе к «моральной панике».
Понятие «моральная паника» стало широко использоваться в начале 1970‑х гг., когда социолог С. Коэн исследовал молодежные субкультуры. Под этим феноменом он понимал «преувеличенную, усиленную средствами массовой информации общественную реакцию на относительно малозначительные действия социальной девиации, которая представляет угрозу общественным ценностям и интересам».

Английские исследователи Е. Гуд и Н. Бен Егуда считали, что «моральная паника» является механизмом для закрепления нравственных границ общества. Они отмечали, что именно СМИ устанавливают моральные границы и что именно благодаря им формируется и развивается моральная паника.

По мнению российского исследователя П. Мейлахса, «моральная паника» – это моральная или правовая неопределенность, проблемы в сфере жизни общества, когда традиционные мораль и право оказываются в кругу противодействия с реальностью. Исследователь определяет ее как чрезмерную реакцию средств массовой информации, полиции, лидеров местных общин на действия определенных социальных групп.

Обобщая приведенные суждения, под «моральной паникой» в системе массовой коммуникации мы понимаем преувеличенную реакцию средств массовой коммуникации на девиантное поведение определенного лица или группы лиц, а также нестандартные явления, нарушающие установленные обществом нормы и представляющие угрозу общечеловеческим ценностям. Когда массы чувствуют опасность социально значимым явлениям общественной жизни (ценностям), то в массовом сознании начинает формироваться ощущение моральной паники.

