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ГРАЖДАНСКАЯ АКТИВНОСТЬ ЖУРНАЛИСТА (НА ПРИМЕРЕ «ЗАКОНА ДИМЫ ЯКОВЛЕВА», ДЕКАБРЬ 2012 – ЯНВАРЬ 2013 гг.)

Поспешное принятие «Закона Димы Яковлева» создало предпосылки для проявления разных форм гражданской активности журналиста как индивидума и СМИ как института. Спектр реакций варьируется от форм открытого обозначения своего несогласия с документом и примыкания к оппозиционному политическому движению до непубличных действий личностного характера. Все это свидетельствует о ряде тенденций в современной российской журналистике. Не ассоциированные с действующей властью журналисты стали группой, которая в условиях социального взрыва взяла на себя роль гражданского общества. Принятие закона повлекло за собой резкую поляризацию профессионального медийного сообщества. Наиболее часто применимой формой выражения своей позиции для журналистов стали блоги в Интернете и посты на личных или профессиональных страницах в социальных сетях. Другой формой гражданского участия СМИ можно назвать использование журналистом своего служебного положения (возможности доступа к официальным лицам). 
Гражданское участие проявилось и как инициирование, и последующая координация различных легитимных акций, направленных в защиту общественных интересов, а также как использование профессиональных технологий для продвижения определенных позиций и установок в интересах социально узявимых групп. Усиление гражданского участия происходит за счет солидаризации, мнимой или явной, с определенными социальными группами. Гражданское участие проявляется также в ситуациях, когда журналист помимо своей профессиональной деятельности является членом или организатором какой-либо общественной инициативы, а также в активной работе онлайн, в социальных сетях. Чаще всего журналист активизируется онлайн, когда он лишен возможности открыто излагать свою позицию в формате СМИ, в котором он работает. 
Отмеченные тенденции демонстрируют предпосылки для переоценки роли СМИ в жизни современного российского общества и возврат к дискуссии о гражданской функции журналистики.
