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ПОРТРЕТЫ СОВРЕМЕННИКОВ В ПУБЛИЦИСТИКЕ М. АЛДАНОВА
Публицистика Русского Зарубежья, сохранившая и творчески развившая лучшие дореволюционные традиции, является ценным опытом для современных журналистов. Представление о ее лучших образцах дают портретные очерки М. Алданова, находящегося в эмиграции с 1919 г. 
О ком бы из современников ни писал очеркист –  Азефе, Сталине, Гитлере, Пилсудском, Клемансо, Бриане, Блюме, Ллойде Джордже, Черчилле, Ганди –  он всегда демонстрирует художественный анализ личности героя, опирающийся на исследование разных ее сторон (социальной, нравственной, интеллектуальной, творческой). 

Для создания образа исторической личности публицист обнаруживает те знаковые отрезки жизненного пути героя, которые способствуют наиболее полному выявлению его характерных качеств. В очерке «Сталин» (1927) М. Алданов на основе исторических документов подробно воссоздает события 13 июня 1907 г. в Тифлисе, когда под предводительством Иосифа Джугашвили было осуществлено нападение на кассира тифлисского отделения госбанка. Для автора этот эпизод (партийная касса большевиков пополнилась 250 тыс. рублей, было убито и ранено около 50 человек) крайне важен в контексте разговора о нравственности в политике, о средствах, используемых героем для достижения поставленной цели. 
Для Аладанова-очеркиста характерна многоплановость в изображении человека. Сталин представлен им, с одной стороны, как «всемогущий русский диктатор», который «залит кровью так густо, как никто другой из ныне живущих людей», с другой – «это человек выдающийся, бесспорно самый выдающийся во всей ленинской гвардии». Гитлер в очерке Алданова – «очень неглупый человек, самоуверенный, злой, мстительный и беспредельно честолюбивый».

Следует отметить прогностичность многих высказываний публициста. Он писал о Сталине и Гитлере задолго до того, как миру раскрылась сущность обоих диктаторов, и дал им оправдавшуюся впоследствии оценку. Умение создать психологический портрет современника, раскрыть внутреннюю мотивацию его поступков, философская глубина авторских суждений позволяют считать публицистические выступления М. Алданова значимым звеном в эволюции жанра портретного очерка как жанра, не утратившего своей актуальности и сегодня.
