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РОЛЬ Детских изданий XVIII–XIX вв. В формированиИ личности
Колоссальную роль в становлении детской отечественной журналистики сыграл выдающийся педагог, просветитель, общественный деятель Н. И. Новиков, которому принадлежит первый российский журнал для подрастающего поколения «Детское чтение для сердца и разума» (1785-1789). На страницах издания нашли отражение просветительские и гуманистические взгляды Новикова, его стремления воспитать настоящих сынов Отечества. Материалы имели культурно-просветительский и нравственный характер, призывали юных читателей к великодушию, добру, честности, благородству. Печатались лучшие образцы художественной литературы, переводные и научные статьи, публикации рекреативной направленности.
В начале XIX века появляются новые периодические издания: «Друг юношества и всяких лет» М. Невзорова (1807-1815), «Друг детей» Н. Ильина (1809), «Новое детское чтение» С. Глинки (1821-1824), взявшие за образец идею Новикова, что «воспитание есть источник, из которого проистекают благополучие и несчастье народа».
Формируется круг профессиональных детских писателей, многие из которых сами издавали журналы для детей. В середине столетия приобретают популярность «Новая детская библиотека» П. Редкого, «Подснежник» В. Майкова, «Семейные вечера» М. Ростовской. Огромный вклад в развитие детской литературы внесла А. Ишимова. Ее журналы «Звездочка» (1842-1843) и «Лучи» (1850-1860) предназначались для воспитанниц институтов благородных девиц и пропагандировали религиозно-нравственные учения. В эпоху общественного подъема (1860-е годы) С. Бурнашев создает журнал «Калейдоскоп», качественно отличающийся от предыдущих современностью своих суждений и направленный на приобщение юношества к реальной действительности, способствующий пониманию общественных процессов. 
Периодические издания XVIII–XIX веков являются эталоном качественной детской журналистики. Нынешняя пресса в большей степени способствует развлечению читателя, нежели образованию и нравственности. Авторам необходимо обращать внимание на темы, повышающие духовную культуру маленьких граждан и помогающие им сформировать собственное мнение.
