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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ ИЗДАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
Знакомя общество с новым знанием, журналисты научно-популярных изданий способствуют повышению образовательного уровня читателей. Особенно важно привить интерес к научному знанию самым юным читателям, от которых зависит будущее науки. 
Советские годы отличались идеологизированностью печатного слова, научно-популярные издания не были исключением. Но с начала 1960‑х годов в условиях начавшейся НТР усиливается интерес к научной деятельности школьников. Особое значение приобретают научные общества учащихся (НОУ). 

Главная цель заключалась в воспитании у школьников потребности и умения самостоятельно приобретать знания и расширять свой идейный и научно-технический кругозор. Нередко на основе НОУ создавались журналы, издаваемые школьниками под кураторством педагогов-предметников. Таким образом, журналистская деятельность учащихся способствовала развитию и их литературных способностей. Так учащиеся школы № 4 г. Шатура с 1970 г. начали заниматься литературным краеведением. В результате краеведческим кружком под руководством учителей литературы издавались сборники-монографии. 
Подростки  действительно способны вносить вклад в науку, о чём свидетельствует Астрономический on-line журнал для школьников. 18‑19 января 2013 г. в Планетарии при кафедре астрономии физического факультета Одесского национального университета им. И. И. Мечникова состоялась конференция. Здесь была проведена секция «Аэрофизика и космические исследования».  Дипломами второй степени удостоены школьники Мария Радионова и Максим Шкрябов, которые провели наблюдения и анализ редкого астрономического явления – прохождения Венеры по диску Солнца. Опрос относительно «парада планет» и не состоявшегося 21 декабря 2012 г. «конца света» провела Юлия Богаченко. Артем Явдощук описывал комету Галлея. 
Научно-популярная составляющая предстаёт характерной для детских и подростковых изданий. 
