Г. Н. Щетинина
Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова 
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЭКСКУРСИЯ В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ
СТУДЕНТОВ-ЖУРНАЛИСТОВ
С 2005 г. студенты пятого курса кафедры журналистики Северного федерального университета в рамках дисциплины «Актуальные проблемы современной науки и журналистика» посещают «Северное   машиностроительное предприятие» в  г. Северодвинске Архангельской области. Это наукоёмкое  высокотехнологичное  производство по выпуску  атомных  подводных лодок.
Предыстория современного производства оказалась тесно связано с далёким прошлым, а именно – с Новгородской республикой.  Когда  первые строители завода  и  будущего города Северодвинска на теплоходе «Иван Каляев» пристали к острову Ягры, то жить им пришлось в строениях  и соборе закрытого  Николо-Карельского монастыря.  Когда-то сюда поступали значительные пожертвования новгородской посадницы  Марфы  Борецкой  в память о сыновьях, погибших в Белом море и погребённых монахами обители.
В музее предприятия студентов  подробно знакомят не только с трудовыми,  но и трагическими страницами его летописи.  Помимо того, что строительство завода  находилось в ведении НКВД  и значительная часть рабочих и инженеров были политзаключёнными, молот репрессий не останавливался и здесь. Обычно экскурсия в Северодвинск планируется незадолго до Дня памяти  жертв политических репрессий или сразу после него. Будущих журналистов не оставляет равнодушными самодеятельная печать: удивительные листы цеховых стенных газет. Журналистская деятельность прошлых лет затем обсуждается в аудитории. Экскурсия, задуманная однажды как разовая, стала постоянной, наиболее наглядной частью учебного процесса вне аудитории.
