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ВЕРБАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СИЛЬНОЙ ПАРТИИ (на материале политических выступлений и интервью членов партии «Единая Россия»)
В условиях качественных изменений в социально-экономической сфере и политической жизни современного общества средства массовой информации, используя систему вербальных технологий, выступают активным субъектом формирования коллективного речевого портрета политика и политической партии. В общественном сознании формируется собирательный образ представителя «сильной партии». В связи с этим анализ дискурса субъектов политической коммуникации в современном социокультурном и медийном пространстве как формы развития и функционирования научного знания даёт возможность не только по-новому взглянуть на роль языка в процессе познания, переработки, хранения и передачи информации, но и позволяет также изучать структуру, функционирование и правила порождения такого политического дискурса. Тем самым исследователям предоставляется возможность рассмотреть особенности и принципы портретирования субъектов политической дискурсии в индивидуальном или коллективном сознании. 

За последнее время при освещении в СМИ целого ряда «знаковых» событий (митинги на Манежной и Болотной площадях и др.) активно проявили себя в отечественном медийном пространстве известные политические партии, в числе которых оказалась и партия «Единая Россия», позиционирующая себя инициативным политическим центром и осуществляющая активный поиск своей идеологической идентичности, в которой находят место и либерально-консервативные ценности. 

Таким образом, функционирование партии «Единая Россия» на политической арене страны, сопровождающееся различными либерально-демократическими дискурсивными практиками её ораторов, происходит под непосредственным вниманием со стороны СМИ, а специфика вербального поведения её авторитетных членов помогает закрепить восприятие образа сильной партии. 

