А. А. Орлова
Белгородский государственный национальный исследовательский университет
МУЖСКИЕ ОБРАЗЫ УСПЕШНОСТИ В РЕКЛАМНОМ ДИСКУРСЕ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ГЛЯНЦЕВЫХ ИЗДАНИЙ
Цель исследования — разработать типологию образов «успешного мужчины», представленных в дискурсном пространстве современных периодических глянцевых изданий. 
Для определения «успешности» образа мужчины мы будем применять визуальные критерии успешности: физическую привлекательность и материальное благополучие.
Изучив рекламу в некоторых журналах, можно выделить следующие виды успешности:
•
Мужчина, направленный на себя («король жизни»), ищет успешность в приобретении вознаграждения (часто материального), в укреплении своего здоровья, в саморазвитии.
•
Мужчина, направленный на общение («светский лев»), ищет успешность в общении и межличностных связях с друзьями и знакомыми.
•
Мужчина, направленный на дело («царь горы»), ценит успешность в работе, в социальной сфере.
•
Мужчина, направленный на семью («отец семейства»), ищет успешность в жене, детях. Семейные ценности ставит на первый план.
•
Мужчина, направленный на спорт («искатель приключений»), ищет успешность в спортивных достижениях, адреналине и постоянном движении.
Сделав обзор рекламы, использующей мужские образы, мы выявили особенности подачи рекламного материала и проанализировали различные формы его презентации.
На основе полученных данных мы сделали следующие выводы.
Чаще всего в рекламе используется образ, соответствующий типу «направленный на себя». Сюда же можно отнести и универсальный образ, так как он также не имеет привязки к определенной аудитории и не несет в себе специфической визуальной нагрузки. 
Чуть реже встречаются образы «короля жизни» и «светского льва». Такую рекламу можно увидеть в изданиях для определенной аудитории, например в женских или мужских журналах.
Образ «отца семейства» довольно редко встречается на страницах журналов.
«Искатель приключений» в рекламе в данных изданиях попадался от случая к случаю, без какой-либо закономерности.
Частота употребления тех или иных образов «успешного мужчины» зависит от того, в журнале какой направленности они используются и какая аудитория является целевой для конкретного журнала. 
