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ПРОСТЫЕ СЛОЖНОСТИ МОЛОДОГО УНИВЕРСИТЕТА
В этом году исполнилось 10 лет со дня образования кафедры журналистики в Югорском государственном университете (ЮГУ), а университет возник на год раньше.Самой большой проблемой кафедры была и остается кадровая: если поначалу«профессиональную этику журналиста» читал преподаватель, имеющий специальность «учитель начальных классов» и не имеющий опыта работы в СМИ, о каком качестве подготовки журналистов могла идти речь? Со временем кафедра изменила вектор своей работы. За основувзят учебный план факультета журналистики МГУ, привлечены профессионалы, в частности журналисты с опытом работы. Их задача не только поделиться этим опытом, но и привлечь студентов к работе в своей редакции.
Силами студентов-журналистов выпускается газета «Югорский университет» и журнал «Студия». В перспективе – создание своей ТВ-студии. Активно привлекаем для чтения теоретических курсов профессоров и доцентов из Уральского  федерального университета. Реализуется проект «Медиашкола», объединяющий университет, местных журналистов (Окружная телерадиокомпания «Югра», ИД «Новости Югры»), а также руководителей СМИ и журналистов из Москвы.Занятия проводят П. Шеремет, С. Сорокина, В. Панюшкин, А. Хреков, Л. Парфенов и др. ЮГУстал творческой площадкой журнала «Русский репортер»: с презентацией своих книгприезжает Д. Соколов-Митрич, проходят выставки фотографий«Русского репортера».
Кафедра организовала окружной молодежный форум«Этническая журналистика: взгляд изнутри»; в рамках окружного Форума «Информационный мир Югры» состоялись научно-практическая конференция «Региональная журналистика: ответы на вызовы времени и места» и секция «Кому и как учить сегодня журналистов?» В ее работе участвовали представители факультетов журналистики из Москвы (МГУ), Челябинска, Екатеринбурга, Тюмени, Сургута.
