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А. Н. Толстой в информационной войне Советского Союза и Германии 1943‑1944 годов (Катынское дело) 

С апреля 1943 года и по февраль 1944 года между газетой «Народный наблюдатель» под редакцией А. Розенберга и газетой «Правда», руководимой П. Н. Поспеловым, велась полемика о Катынском деле.
А. Н. Толстой, работая в «Специальной комиссии по установлению и расследованию обстоятельств расстрела немецко-фашистскими захватчиками в Катынском лесу (близ  Смоленска) военнопленных польских офицеров»,  ставил две цели: собрать «судебный документальный материал» и написать «фельетон».
Вскоре публицист понял, что государственное задание заключается в сокрытии правды. Это противоречило этическим убеждениям Толстого. Как он вел работу по обеспечению авторитетности официальной версии, показывает анализ его высказываний на пресс-конференции для иностранных журналистов 22 января 1944 года. Главный прием заключался в подмене оценок катынских материалов рассуждениями о преступлениях гитлеровских войск в других районах Смоленской области и  на юге Советского Союза.
Вместе с тем Толстой нашел способ сказать о неправде официальной версии. Во-первых, он не написал «фельетон». Во-вторых, в эпистолярной рецензии на «пропагандный» документальный фильм «Трагедия в Катынском лесу» писатель указал на «неправдоподобие» картины. Он предостерегал правительство и одновременно посылал сигнал в будущее. Это было его «сгущенное слово» (П. А. Флоренский). Сокрытием правды (этого хотели в тот период как И. В. Сталин, так и У. Черчилль с Ф. Рузвельтом ради победы антигитлеровской коалиции) Толстой помог своему государству одержать информационную победу и способствовал послевоенному устройству Европы в соответствии со «сталинскими чертежами». Но он и предупредил, что превосходство, достигнутое с помощью неправды, нарушений нравственности, в исторической перспективе обернется «пирровой победой», осложнит положение страны, деятельность последующих поколений политиков.
