М. М. Микаелян

Санкт-Петербургский государственный экономический университет 

КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА И МЕДИАМЕНЕДЖМЕНТ
Для повышения производительности предприятия немаловажную роль играет корпоративная культура. Сегодня успешное внедрение корпоративной культуры ведёт к повышению экономических показателей ведения бизнеса. Корпоративная культура является ключевым феноменом, с помощью которого повышается эффективность и стабильность предприятия.
Целью корпоративной культуры является максимизация прибыли посредством развития человеческих ресурсов. Смысловая нагрузка корпоративной культуры заключается в том, что ценности человека и предприятия должны иметь «единое звучание», с помощью которого основная деятельность предприятия качественно изменится и поможет предприятию двигаться вперед. В современном мире корпоративная культура выступает важным условием успешной работы предприятия, фундаментом его развития и динамического роста. 

Достижение активной корпоративной культуры придает дальнейшее развитие предприятию, которое невозможно без инноваций. Корпоративная культура, которая направлена на новации, должна сориентировать персонал на признание ее ценностей, с помощью которого масс-медиа предприятие достигнет скорейшего изменения и реагирования на изменения внешней и внутренней среды. 

Внедрение инноваций – одна из трудных задач, которая стоит перед масс-медиа организацией, однако ее успешное внедрение двигает людей к новым идеям, и чем больше личность человека развита, тем выше его инновационная культура. Инновационность выражается восприимчивостью людей к новым изменениям, их готовность к введению инноваций во все сферы жизни.
