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МАРКЕТИНГОВАЯ СТРАТЕГИЯ В РАЗВИТИИ ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛА
Для начала целесообразно рассмотреть особенности разработки маркетинговой стратегии с учетом особенностей всемирной паутины.

Очевидно, что перед разработкой стратегии маркетингового развития интернет-портала, как и для традиционного бизнеса (не интернет) необходимо провести тщательный анализ внутренних и внешних факторов.

Изначально необходимо проанализировать такие факторы, как наличие в сети сайтов, аналогичных по тематике; размер существующей целевой аудитории; портрет представителя целевой аудитории; возможности компании, планирующей создание и развитие интернет-портала. 

Далее при осуществлении сегментирования необходимо учитывать такие факторы, как быстрый рост аудитории интернета;  возможность напрямую взаимодействовать с пользователями; индивидуальность предоставляемой информации; оперативность получения информации; сравнительно низкая стоимость услуг; анонимность; высокая конкуренция, которая за исключением редких случаев не ограничена географически и др.
Интернет-технологии постоянно развиваются, и необходимо «быть в ногу» со временем.

Рынок интернет-ресурсов является очень привлекательным для всех сфер бизнеса и человеческой жизни в целом, соответственно, постоянно появляются новые конкурирующие ресурсы.

Существует множество особенностей комплекса маркетинга в сети интернет.
Товар не имеет вещественной формы. Большинство информационных ресурсов в сети бесплатны. При позиционировании сайта необходимо точно ориентироваться на целевую аудиторию. Оценить посещаемость портала можно очень точно, что позволяет более эффективно осуществлять контроль за реализацией  выбранной маркетинговой стратегии развития и оценивать ее эффективность.
