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ГАЗЕТА Н. П. ГИЛЯРОВА-ПЛАТОНОВА «СОВРЕМЕННЫЕ ИЗВЕСТИЯ» В СИСТЕМЕ ПЕЧАТИ КОНСЕРАТИВНОГО НАПРАВЛЕНИЯ
Во второй половине 1860-х гг. консервативно-монархическая печать в России переживает специфическую фазу развития. Главную роль играют издания «департамента Каткова» и прежде всего «Московские ведомости». Но особенность эволюции мнений редактора обусловила тот факт, что газета адресовала свои передовицы вниманию государя и его ближайших советников, а не широких читательских кругов. 
В кругу дворянской аристократии скромным интересом пользовалась газета кн. В. П. Мещерского «Гражданин», к консервативному направлению примыкали издания И. С. Аксакова, которые тоже интересовали узкий круг читателей. В системе консервативной печати недоставало массового, адресованного «пестрому читателю», издания. Эту важную нишу в 1867 г. успешно заняла мало изученная историками журналистики газета Н. П. Гилярова-Платонова «Современные известия».
Гиляров-Платонов начал выпускать в Москве ежедневную газету с 1 декабря 1867 г. В программе издания указывалось, что «сохраняя характер политический, газета не будет упускать событий, имеющих общественное значение, в какой бы области они ни совершались» («СИ», №1, 1868). При этом адресатом этих разнообразных известий был широкий круг невзыскательной публики. Специфика целевой аудитории газеты определяла разноплановый характер информации, а политические статьи Гилярова-Платонова отличались изящной простотой стиля и нехитрой аргументацией от витиеватых передовиц Каткова, непонятных малообразванному читателю.
Успех газеты у публики определенного сорта не остался незамеченным цензурой, которая всегда с пристрастием относилась к дешевым изданиям для народа. За 20 лет деятельности издание Гилярова-Платонова 20 раз подвергалось различным цензурным карам. Роль «Современных известий» в формировании общественного мнения 1880-х гг. недооценивается – для популяризации консервативных политических взглядов дешевая массовая газета Гилярова-Платонова сделала не меньше, чем элитарная пресса «департамента Каткова». 
