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«Дело Р. Гримма» на страницах «Известий Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов» в 1917 г.
«Известия» являлись одной из самых популярных газет среди рабочих и солдат Петрограда в 1917 г., ее тираж достигал 200 тысяч экземпляров. На ее страницах разбирался инцидент, в связи с высылкой из Петрограда швейцарского социалиста Р. Гримма.
Правительства союзников не пропускали в Россию русских интернационалистов, поэтому они были вынуждены выбираться из Швейцарии через территорию Германии. Это сразу же делало их удобной мишенью для обвинения в предательстве.

Р. Гримм сопровождал группу русских эмигрантов, едущих через Германию, в состав которой входили видные революционеры. В России была перехвачена телеграмма, в которой ему поручалось выступить посредником для заключения сепаратного мира с Германией. В результате Временное правительство 3 июня выслало Гримма из России. Высылка из страны известного деятеля Интернационала требовала разъяснений. «Известия» безоговорочно приняли сторону М. И. Скобелева и И. Г.Церетели, согласившихся с решением властей. Начиная с 9 июня «Известия» публиковали корреспонденции, призванные подкрепить обвинения Гримма в пособничестве Германии. В этом деле активно использовались телеграммы, полученные через ПТА. 14 июня публикуется сообщение о том, что факт причастности Гримма к германским устремлениям вывести Россию из войны доказан. Сообщалось также о создании международной комиссии по расследованию дела Гримма из семи человек, в числе которых и известные интернационалисты К. Радек и Х. Раковский. В дальнейшем печатались сообщения из-за границы с комментариями «Известий», одобряющие осуждение Гримма и негодующие при попытках его оправдать. Примером головотяпства служит № газеты от 27 июня, в котором поместили заметку с нападками на Гримма, а через две страницы выводы международной комиссии, по существу его оправдывающие. «Известия» в целом выполнили поставленную задачу. Но полностью восстановить авторитет лидеров Совета ей не удалось.
