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ЖУРНАЛИСТСКАЯ И РЕДАКТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ А. И. ЗОНИНА
А. И. Зонин (1901-1962) в 1920-е годы был известным литературным критиком, имевшим прямое отношение к становлению советской системы литературных журналов.

Как журналист он работал на руководящих должностях в газетах «Красная звезда» (Туркестан) и «Туркестанская правда», в журналах «Политработник», «Молодая гвардия», «Октябрь» и «Звезда». 

Позиция А. Зонина в литературных битвах 1920-х годов неоднократно менялась: в первой половине десятилетия он входил в левое крыло Ассоциации пролетарских писателей, публиковавшихся в журнале «На посту», но уже в 1926 году занимал центристскую позицию. Печальную известность получили методы, использованные напостовцами и рапповцами, которых неслучайно называли «литературными чекистами», однако А. И. Зонин не просто не причастен к ним – он сам, в конце концов, оказался жертвой этих методов, заняв бескомпромиссную позицию их неприятия и вступив в 1930 году в Литературный фронт. Члены группы активно критиковали руководство РАПП за допущенные ими ошибки. Личное противостояние Зонина с лидерами РАПП наиболее ярко проявилось в заступничестве с его стороны по отношению к В. Ф. Переверзеву,  подвергнутому «проработочной» критике и остракизму, и к застрелившемуся В. В. Маяковскому. О нелояльности к рапповцам свидетельствует и факт вступления А. И. Зонина в группу ЛОКАФ.

В итоге Зонин был причислен к «антипартийным элементам» и на продолжительное время выслан на Дальний Восток. В конце 1930-х годов он сможет вернуться в литературу, но активного участия в общественной жизни принимать уже не будет, если не считать периода Великой отечественной войны. Как журналист Зонин писал рецензии, статьи, обзоры и другие произведения аналитических жанров, а в поздние годы обратился к художественно-публицистическим жанрам, прежде всего к очерку.
