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СОФИЙНОСТЬ МЫСЛИ В ЦЕННОСТНОМ ПОЛЕ СОВРЕМЕННОЙ 

ПУБЛИЦИСТИКИ 

Нет ничего резвее мысли, – считал Гомер. Но в ситуации современного информационного многословия резвость мысли утрачивается. Фотографические отображения событий изо дня в день коллажируют действительность, предлагая реципиенту лишь оскольчатое представление о мире.

Аудитория СМИ – ведома. Она следует за чужими мыслями, не успевая сформировать свое устойчивое видение происходящего. Информация «сегодня на сегодня» приводит к ослабеванию критического взгляда, провоцирует профанное истолкование сообщений. И если немецкий исследователь журналистики З.Вайшенберг называет новостную информацию «сырьем для публицистики», то логично возникает вопрос о ценностном переосмыслении информации и ценностном наполнении публицистического дискурса современности.

Решение этих вопросов необычайно актуально сегодня, ведь изменчивое информационное поле поглощает способность анализировать, а тотальное его омассовление привело к девальвации Слова и высших смыслов, заложенных в нем. Обесцененное Слово, к сожалению, утрачивает интеллектуальное предназначение греческого Logos, способного к софийным интерпретациям. 

Исправить ситуацию, на наш взгляд, может проникновение в основоположные идеи софийности (и в философском, и в историко-религиозном  контексте, и в контексте философии публицистики), от софийной концепции бытия Древней Греции, библейской концепции Софии, исследования разнообразных концепций софийности у В. Соловьева, С.Булгакова, Н. Бердяева, П.Флоренского до осмысления концепта софийности у С. Аверенцива, С. Крымского, В. Топорова. 

«Мы еще не мыслим по-настоящему», – говорил в 1969 г.  М. Хайдеггер в интервью журналу «L'Express». Через десятилетия мы все еще не можем утверждать, что научились мыслить по-настоящему. И речь не только об интеллектуализации, а именно о софийности, которая «обозначает бытие, оплодотворенное Словом» (С. Крымский), и о «софийности Слова» (В.Топоров), что важно в современной ситуации утраты морально-этической составляющей информации, а значит и аксиологической предопределенности слова. Приоритетный принцип «only bad news are good news» вызывает лишь кратковременный общественный резонанс. Но продолжить резонирование на более высокой, полюсно противоположной ценностной шкале может диалогосодержащая и диалогонаправленная софийная публицистика, утверждающая (перефразируя Блеза Паскаля) достоинство человека в Мысли.

