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Культурный дискурс как имиджевый ресурс города

Культурный дискурс как имиджеобразующий фактор может иметь как положительный, так и отрицательный эффект. Положительно на имидж работает та его часть, которая затрагивает традиционные и современные направления культуры, содержащие минимум спорных моментов, общепринятые ценности. Если они дают возможность выхода на федеральный или международный уровень (http://53news.ru/8374:1.html Валерий Гергиев: «Премьеры в театре и гастроли для меня важнее «Грэмми»), то ценность такого сообщения в имиджевом измерении повышается. 

Сообщения, влияющие на имидж со знаком минус, — те, которые затрагивают неоднозначные, часто скандальные моменты в области культуры. Несомненным «лидером» здесь в данный момент является ситуация вокруг новгородского театра драмы (http://vnnews.ru/culture/30218-iz-novgorodskogo-teatra-vnov-vinesli-ssori.html Из новгородского театра вновь вынесли ссоры), которая также вышла на федеральный уровень, но с явным негативным эффектом. 

Более детальный анализ позволяет сделать и другие выводы: насыщенность дискурса достигается за счет многократного освещения одного факта всеми исследуемыми ресурсами. Кроме того, в особенности это касается интернет-СМИ, используется прием искусственного расширения контента за счет анонсов, фактического освещения события и постфактумного дискурса. Таким образом, реальное число инфоповодов значительно меньше общего количества сообщений.

Но есть случаи и другого развития ситуации, например, история с британской экранизацией  «Анны Карениной». Несмотря на широкое анонсирование,  сомнения в прокате фильма в городе не смогли создать устойчивый положительный  результат. А несколько негативных отзывов на фильм в СМИ практически аннулировали потенциальный имиджевый эффект. 

Имиджевые возможности  культурного дискурса в новгородском медиапространстве имеют неоднозначную природу и высокий элемент стихийности, что, с одной стороны, позволяет говорить об объективности информации, с другой — об отсутствии целенаправленной политики в этой области.
