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Имиджевый нарратив в практике продвижения городов

Очевиден трансмедийный  характер имиджевого  нарратива в практике продвижения территорий и городов.

Описывая такой жанр имиджевого нарратива, как практику сочинения и пропаганды песен о городах в советское время, можно заметить, что эта деятельность являлась элементом государственной политики: так, в 1950-х – 1970-х годах издавались многочисленные сборники, составленные по тематическому принципу о том или ином городе. Эволюция жанра песен о городах показывает, как советские песни с клишированной образностью, имеющей универсальный характер, постепенно сменяются песнями, где локальная специфика подчас гипертрофированно развита, что соотносится с всплеском локального самосознания в современной Российской Федерации.

Рассмотрим, как жанр песенного нарратива присутствует в имиджевом продвижении курортного города Анапа. 
В 2010 году  жители города решили, что Анапе необходим гимн, который обеспечит ей некий лоск и самостоятельность. Создание текста гимна было поручено известной поэтессе курорта Е. Громовой, а музыку согласился написать В. Добрынин. 

Последние 10 лет песнями В.Добрынина открываются и закрываются курортные сезоны в Анапе. Им, в соавторстве с местными поэтами, написан не один десяток разножанровых песен об Анапе. Итогом сотрудничества авторов-исполнителей России и стран ближнего зарубежья стал выпуск 10 новых международных музыкальных компакт-дисков «Черноморский формат», «Южный купаж», «Зажигаем мы на юге», «Летний кураж», «Вера, Надежда, Любовь», в которые вошли работы авторов из Германии, Израиля, Украины, Америки, Белоруссии, и музыкального видеосборника «Привет из Анапы». 
Несмотря на небольшие размеры, город Анапа звучит, как видно из примеров, по всей стране и с завидным разнообразием песенного репертуара. Такой интерес к городу закономерен, ведь он обладает прекрасными ресурсами и возможностью стать узнаваемым при комплексном и системном подходе к брендированию  и продвижению.  
