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БЕЛОРУССКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ И ПРАВОВАЯ СФЕРА: СПЕЦИФИКА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
В эфире ТВ Беларуси правовая сфера представлена неоднородно. Центральное ТВ в силу размера аудитории и тесной связи с органами госуправления демонстрирует максимальный охват темы:  изменения законодательства, влияние политических решений на систему права, деятельность всех уровней власти, факты правонарушений, борьба с преступностью (проекты «Зона Х», «Тайны следствия» на «1 канале»). Региональное ТВ делает акцент на фактах, представляющих общественную опасность, и на работе органов внутренних дел. Например, в Могилеве государственное ТВ готовит программу «Экстрим-среда» (обзор происшествий за неделю), частный «2 канал» – проекты «Перекрестки» (ситуация на дорогах), «Рейдовый отдел» (проблемы общественной безопасности).
Центральное и региональное вещание образуют взаимодополняющую систему: одно формирует общий информационный фон, второе – детализованный образ правовой системы, отражающий специфику региона. «Повестка дня», закрепленная в медиасистеме на национальном уровне, определяет значимость локальных событий. Примером может служить ситуация конца 2012 г., когда в результате ДТП около одной из школ Минска погиб ребенок, что стало поводом для обсуждения проблем безопасности детей. В эфир регионального ТВ выходили аналитические материалы по указанной проблеме, не имевшие прямого информационного повода на локальном уровне. 
При освещении событий в правовой сфере существует опасность «выпадения» из общей картины ее элементов: судебной системы и системы профилактики, поскольку ТВ фокусирует внимание на фабуле происшествий и шокирующих деталях, игнорируя социальные основания правонарушений. Репортажи из зала суда редки и связаны с резонансными преступлениями. В результате у аудитории не формируется представление о неотвратимости наказания за общественно опасные действия, в сознании складывается гипертрофированный образ противоправной среды («Есть преступление – нет наказания»).
