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МЕДИАСОПРОВОЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО КОНФЛИКТА В СРЕДЕ БОЛЕЛЬЩИКОВ: ОПЫТ РОССИЙСКОГО РАДИОВЕЩАНИЯ
За последние 5 лет в российских СМИ был сформирован негативный образ болельщика как представителя субкультуры. Не последнюю роль в этом  сыграло отечественное радио. Как постоянное средство получения информации  сегодня  радио используют менее 10% россиян, но его влияние на общественное сознание по-прежнему сохраняется.
Контент-анализ спортивных радиопрограмм показал, что обозреватели федеральных станций обычно обращаются к так называемой «стратегии мобильных масс» (это понятие вводит В. Ф. Олешко). В контексте нашего исследования сюда можно отнести преобладание экспрессии над аргументацией в речи, голосовой ритм, а также влияние на позицию радиослушателя фигуры автора («Вести ФМ», «Маяк», «Эхо Москвы»). 
На региональном уровне процесс сопровождения конфликта в субкультуре болельщиков обычно отходит от политики в сторону хроники: конструируется ретроспекция мировоззрений. Кроме того, вводя в свою радиоречь просторечную и даже обсценную лексику (контекстуально), ведущие пытаются достичь эффекта диалогичности, вырабатывая рекомендации и побуждая неопределённого адресата к действию (по И. Н. Мальцевой). Примеры такой коммуникации можно встретить в эфирах «Радио Спорт», «Сити ФМ» и «Радио “Зенит”». 
В спортивных радиотекстах с точки зрения их семантико-информационного наполнения обычно отсутствует наложение прескриптивной информации на дескриптивную (по схеме Е. П. Прохорова). Авторские материалы имеют оттенок политизированности, а отражение конфликта и его развитие, достигнув кульминации, постепенно исчезают как неактуальные и нерелевантные для данного времени.
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