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ОТНОШЕНИЯ УКРАИНА-РОССИЯ и УКРАИНА-ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ: КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ В ЭФИРЕ УКРАИНСКИХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕЛЕПРОГРАММ
Россия и Европейский Союз как экономические и политические субъекты  занимают в теленовостях Украины приоритетные места среди  проблематики «международные отношения». Цель исследования – представить образы России и ЕС, сформированные украинскими теленовостями. Были проанализированы сюжеты в вечерних выпусках новостей на 8 общенациональных телеканалах за период  январь-декабрь 2012 г.
Показатель 1. Международный контекст событий − % сообщений с названием страны от общего числа новостных сообщений на всех каналах. Органы ЕС – 1,4%; страны ЕС (кроме «Большой восьмерки») – 5,7%; страны «Большой восьмерки» (кроме России и США) – 8,6%; Россия – 8,3%, США – 3,5%.
Показатель 2. Освещение двусторонних отношений − % от общего числа сообщений. Украина-Россия – 0,5% (главная тема) и 0,8% (дополнительная тема); Украина-ЕС – 0,85% (1%); Украина-США 0,1% (0,07%). Без учета нескольких популярных подтем,  по которым был отдельный подсчет. Составляющие образа ЕС: Соглашение об Ассоциации, требование освободить лидеров оппозиции,  провести честные парламентские выборы, безвизовый режим, зона свободной торговли, энергетическая безопасность, свобода слова.

Составляющие образа России: Таможенный Союз, газовые соглашения, выборы президента России, сырная война, Болотная площадь.

Сюжеты общественно-политической тематики о России  носили преимущественно негативный характер. Водораздел в отношениях Украины и России – цена на газ – стал объединяющим фактором для телеканалов, независимо от их лояльности к власти.

В проблематике Украина-ЕС ситуация противоположная. Каналы, приближенные к власти, подчеркивали интеграционные успехи, а о негативной реакции Европы на бездействие официального Киева молчали, либо подавали информацию не в полном объеме. Удаленные от власти каналы подробно освещали отношение Европы к событиям в Украине.
