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ВНЕШНИЙ ВЕКТОР СОЦИАЛЬНОЙ КОММУНИКАЦИИ В СФЕРЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ МАССМЕДИА
Определение внешнего вектора социальной коммуникации совершенствует дальнейшие исследования процессов межгосударственного обмена информацией на уровне массмедиа. 

Процессы циркуляции международной информации осуществляются по двум потокам – экстранаправленному (из страны за рубеж) и интранаправленному (в страну из-за рубежа). Но эти направления следует отличать от внутреннего и внешнего векторов социальной коммуникации. Обмен информацией в пределах одного социума (государства) осуществляется по внутреннему вектору. В процессе обмена информацией между разными социумами (государствами) реализуется внешний вектор социальной коммуникации. Под вектором мы понимаем целенаправленный обмен информацией. 
Внешний вектор в нашем понимании не может приравниваться к экстранаправленному потоку циркуляции международной информации. Он объединяет оба направления. Главное – это то, что внешний вектор обеспечивает движение информации между социумами. Например, информация, которая идет по экстранаправленному потоку из одной страны в другую реализует внешний вектор социальной коммуникации, также как и информация, поступающая в страну из-за рубежа.
Таким образом, под внешним вектором социальной коммуникации мы понимаем целенаправленный обмен информацией между социумами (государствами) или их участниками о других социумах (государствах) или их участниках.
Логично, что в сфере функционирования массмедиа внешний вектор социальной коммуникации реализуется в подаче международных новостей. При этом новости о событиях в мире, поданные в СМИ определенной страны, реализуют внешний вектор социальной коммуникации, и новости о событиях в стране, освещенные в мировых СМИ, тоже презентуют внешний вектор социальной коммуникации.
