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СУДЕБНАЯ ТЕМА В ГАЗЕТЕ «МОСКОВСКИЕ ВЕДОМОСТИ» М. Н. КАТКОВА В 1860-Е ГГ.
Издание «Московских ведомостей» под редакцией М. Н. Каткова в 1863 г. совпало с подготовкой и проведением судебной реформы 1864 г., в результате которой в России был введен суд присяжных заседателей, а в основу судопроизводства легли принципы гласности, независимости, состязательности и бессословности. Будучи сторонником законности и либеральных преобразований, Катков в 1860-е гг. неоднократно в передовых статьях обращался к судебной теме, публиковал постоянные отчеты о публичных заседаниях судов.

Он доказывал необходимость следования в судебной практике новым принципам, позволяющим ликвидировать произвол и гарантировать соблюдение прав и свобод личности (см., например, передовые статьи в №№ 69, 103, 1864; №№ 86, 87, 199, 200, 1866; № 155, 1867). Сам факт введения «суда общественной совести» Катков рассматривал как способность и готовность русского народа к прогрессу и европейской цивилизации (№ 40, 1867).
Судебная тема нередко становилась поводом к ожесточенной полемике Каткова с его основным оппонентом в 60-е гг. – газетой «Весть», которую он упрекал в «неумолимой строгости к первым шагам только что начавшегося учреждения», а в качестве основного аргумента в защиту новых судов выдвигал принцип публичности их деятельности и возможность критики и обжалования их приговоров (№ 205, 1866). Катков признавал, что новому суду свойственны недоразумения и упущения («Когда их нет?»), но они могут быть исправлены с помощью печати, и это «есть одно из великих преимуществ нового порядка перед старым» (№ 237, 1866). Многие просчеты суда он объяснял недостатками сыскной и следственной части и отсутствием гласности в этой сфере, приводя в пример английское публичное следствие (№ 36, 1867). Громкие судебные процессы, факты злоупотреблений и административных нарушений – становились поводом подчеркнуть достоинства судебной реформы.
