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К ВОПРОСУ ОБ ИСТОРИИ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ
На Курильских островах в конце 40-х годов ХХ века начали выпускать три основные районные газеты: «Курильский рыбак» (г. Северо-Курильск), «Красный маяк» (г. Курильск) и «На рубеже» (г. Южно-Курильск). 
Газета «Курильский рыбак» была основана 1 июля 1948 года. Читатели ласково называли ее «курилкой». Она начала издаваться как орган Северо-Курильского районного комитета КПСС и райсовета. Выходила 3 раза в неделю в Северо-Курильске форматом А3, тиражом около 1 тысячи экземпляров. В октябрьских номерах за 1958 год появилась интересная сатирическая рубрика «Азбука для взрослых», где высмеивались пороки г. Северо-Курильска: «А – Автобус. Вид транспорта. В Северо-Курильске имеющийся автобус перевозит в основном своего шофера т. Исаева. Маршруты и время движения автобуса по ним строго засекречены. 
Ц – Цыбуля (по-украински), лук (по-русски). В Северо-Курильске не растет. Бесполезно искать его и на полках местных магазинов» (Курильский рыбак // 4, 11 октября 1958 г. С. 4.).
Газета «Красный маяк» была основана 11 июня 1948 года в г. Курильске. Издание заслужило у читателей прозвище «Маячок». В 90-е годы в «Красном маяке» мы встречаем много критики различного толка. Достаточно острой для курильчан была проблема «северных территорий», которая обсуждалась на полосах издания. В этот трудный исторический период газета пыталась ответить на вопрос, кому должны принадлежать Южные Курилы. Встречаются анкеты для местных жителей с вопросами о принадлежности островов, опросы на тему гуманитарной помощи из Японии и отношении к ней курильчан. Нужно сказать, что тема «северных территорий» в эти годы является ведущей на страницах газеты. 
Дата основания газеты «На рубеже» 22 ноября 1947 года  (г. Южно-Курильск). Остряки со временем начали называть ее «За рубежом». Печать Курильских островов всегда отвечала задачам и реалиям своего времени. Несмотря на то, что уровень оформления и стиля газет был невысок, со своими задачами Курильские периодические издания хорошо справлялись.
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