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ИСТОРИЯ ЦЕНЗУРЫ В ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

История цензуры Сахалинской области начинает свой отсчет с появления ежедневной газеты «Советский Сахалин» в мае 1925 года. 

Для того чтобы упростить задачу цензорам, которыми в районах зачастую становились люди, лишенные всякого специального образования, были созданы перечни, включающие свод запрещенных к публикации сведений и фактов, а также ряд инструкций, регламентирующих действия цензоров на местах. Так, существовали: «Перечень сведений, составляющий военную тайну», «Инструкция по ведению секретного делопроизводства в Глав (Край, Обл) Управлении по делам литературы и издательств», перечень Литера «А» – сведения, составляющие государственную тайну, и прочие. Помимо этого существовали инструкции, в которых сообщались данные, подлежащие обязательной публикации, например, «Дислокация РККА для прессы». Были также списки иностранной периодики, запрещенной к ввозу в СССР (Государственный исторический архив Сахалинской области. Ф. 131, 342 Д., 1939 - 1991 гг.). Для Сахалинской цензуры эти перечни были одними из наиболее востребованных, на остров в избытке поступала японская, корейская и китайская периодика. В многочисленных докладных записках в разное время сахалинские цензоры сетовали на то, что значительное количество иностранной литературы не содержит информации об авторах, поэтому сложно разобрать, подлежит ли она изъятию.

В конце сороковых годов формируется основная масса сахалинских печатных изданий, многие из которых продолжают выходить и по сей день. По состоянию на 1 июля 1949 года Сахалинское Областное управление издательств и полиграфии объединяло 1 областную, 7 городских и 12 районных типографий. Все они в основном выполняли работу по изданию газет – в области выходила 21 газета. 

Благодаря цензуре сахалинские газеты были, в основном, словно братья-близнецы похожи одна на другую. Впрочем, в них порой появлялись материалы яркие, образные, чаще всего это были фельетоны или репортажи. Однако, чаще всего, язык периодики был штампован и однообразен.

