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МЕДИАКОНТЕНТ КАК НОВЫЙ ТИП СОДЕРЖАНИЯ СООБЩЕНИЯ 

Понятия «медиа» и «контент» пришли и обосновались в русском языке после 1991 г. в связи с новыми социально политическими, культурными  обстоятельствами, новыми технологиями производства текстов. Ни в одном из Толковых и энциклопедических словарей русского языка, словарей иностранных слов, выпущенных до 1991 г., этих понятий не обнаружено. Метафорически живое слово «содержание» в данном случае тоже было бы вполне употребимо, но в ряде случаев не до конца бы покрывало все разнообразие появляющихся смыслов и значений.

Тем не менее, в медиаконтентах, циркулирующих по каналам массовой коммуникации, должна выпестовываться и развиваться особая коммуникативная культура, помогающая поиску новых смыслов жизне- и мироустройства, уточнению и развитию старых смыслов и традиций человеческого существования. «Смысл жизни непрерывно меняется, но никогда не исчезает… Мы можем раскрывать в жизни этот смысл тремя различными способами: 1) совершая поступок (подвиг); 2) познавая на опыте ценности; 3) испытывая страдание» (цит. по: Налимов В. Спонтанность сознания. М., 2011. С. 31). 

Поиск таких смыслов, создание текстов высокодуховной для человека значимости возможен, когда человек ставит перед собой  остро сформулированные вопросы о жизни, бытии,  о своем месте и предназначении в нем.

Медиаконтент, т. е. содержание, вербальные и визуальные тексты, гармонично укладывающиеся в  тот или иной медийный (опосредующий) формат сообщения, является, по нашему мнению, новым типом его содержания.

Понятие медиаконтента шире понятия, например, печатного журналистского текста, так как предполагает развитие и углубление смыслов, в нем заложенных, с помощью новых техновыразительных  средств. С развитием Интернета и процессов конвергенции в сети  различных по кодировке текста сообщений понятие «печатные медиа» уступило место по количеству употребления понятию «массмедиа». Это означает, что, говоря о медиаконтенте, мы волей-неволей должны подразумевать всю сумму медиатекстов, интегрированную в сообщение, распространяющееся по каналам и сайтам ТВ, Интернета и смартфонов. Но в основе анализа этих синтезированных текстов должна лежать лингвистика и семиотика  с их высоко поднятой планкой смысловой знаковости текста.  

