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ПАРАДОКСАЛЬНОСТЬ КАК СТРУКТУРООБРАЗУЮЩИЙ ПРИНЦИП ЖАНРА ЭССЕ
Парадоксальность – важная черта жанра эссе, конструктивный прием, который автор использует для композиции журналистского произведения и одновременно сложный процесс формирования особенной, нетривиальной точки зрения на мир. Существует несколько видов парадоксов: философский, исторический, иронический и т.

д.  Жанру эссе, на наш взгляд, наиболее свойственны философский и иронический.  Философский тип парадокса затрагивает вечные темы в онто- и филогенетических аспектах, способен к порождению дополнительных смыслов, основан на сопоставлении, противопоставлении и антитезе, включает высокий процент интертекстуальных связей. Можно предположить, что совмещение философского типа парадокса с сюжетным способствует рождению авторского жанра (эссе-рассказы Т. Толстой).

Эссе, в сущности, бессюжетный жанр, незавершённость – его стилевая черта, поэтому многие концовки имеют  «незримый итог», где читателю предлагается как бы самостоятельное решение проблемы (эссе В. Лошака «Пластмассовые мальчики»). Примечательны парадоксальные концовки, прерывающие в произведении нить рассуждений риторическим вопросом, отмеченным горькой сатирической инвективой (эссе С. Лескова «Учёные-разбойники»). Ирония становится всё более характерной особенностью современных эссе. Инвективный юмор - своего рода творческая маркетинговая ловушка. Столь привлекательная для читательской аудитории, она служит важным средством манипулирования читательским сознанием посредством возбуждения эмоций. Подобные эффекты встречаются у Д. Быкова, Т. Толстой и других популярных публицистов.

Путь самопознания способен привести автора  к  поиску смысла бытия всего человечества. В самом метафизическом подходе заключен парадокс: автор желает быть объективным, но не способен этого достичь, поскольку реальность существует для него в качестве опытного полигона для проверки своих идей в страстном желании познать самого себя. Может возникнуть иллюзия объективности, т. е. присутствие кажущейся истины, но эссеисту истина кажется именно такой, какой ее познает его личный опыт. При этом предметом исследования может быть малопримечательный факт.

Сохранить жанр для обоснования в дальнейшем его единой концепции, которая находится ещё в стадии формирования, позволяет оксюморонная способность эссе к уравновешиванию антиномических элементов познания, способов его освоения.  

