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АКТУАЛИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ДИСКУРСА 

В СОЦИАЛЬНЫХ КОММУНИКАЦИЯХ

Киевская научная школа медиаисследований является родоначальницей в разработке украинских аспектов теории и методологии изучения социальных коммуникаций. Известны в этой области исследований  книги В. Иванова, С. Квита, А. Москаленка, Г. Почепцова, В. Ризуна.

Суммируя теоретические разработки ряда украинских ученых в направлениях актуализации интеллектуального дискурса, можем утверждать, что этот багаж современных знаний становится новаторским началом рассмотрения современного публицистического компонента, в частности в зарубежной журналистике. Нам представляется важным обратить внимание на феномен начала ХХІ в. – активное участие современных философов, писателей, журналистов, чей высокий моральный и интеллектуальный дух неоспорим, в деятельности средств массовой информации. Имеются в виду не только публикации в газетах и журналах, высказывание аналитических экспертных оценок во время теле- и радиопрограмм, но и участие в новых медиа. Также в европейской  журналистике обосновались диалогизированные беседы и интервью, продолжительность которых  настолько значительна, что потом они преобразуются в книжные издания. Задачей исследования является дальнейшая разработка инновационного подхода к формированию актуального интеллектуального дискурса с позитивной коммуникационной интенцией. Предметом исследования могут служить публицистические статьи и эссе Дж. Барнса, Т. Фридмана, У. Эко.

Нам представляется важным обратить внимание на высокое качество перевода произведений этих авторов на русский язык. Сравнивая перевод с оригиналом, отмечаем присутствие рафинированного авторского юмора в текстах Дж. Барнса, а также притягательных  портретных характеристик героев, ярких метафор, выразительных, четких сравнений в  повествованиях других авторов.

В итоге можем констатировать, что в обозреваемых текстах присутствие публицистического компонента усиливает восприятие картин социальной среды конкретной страны, образов людей, населяющих ее, на фоне глобализационных процесов в мире, порождая таким образом новые коммуникативные цепочки по линии: автор – читатель – герой.

