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МЕДИЙНЫЙ ДИСКУРС ПРОФСОЮЗНОЙ ПРЕССЫ

Профессионально ориентированный дискурс отличается целенаправленной речевой деятельностью коммуниканта-специалиста, общностью знаний коммуникантов и стереотипностью ситуаций общения, протекающего в соответствии с принятыми в данной профессиональной среде правилами и стандартами. Дискурс профсоюзной прессы, являясь специализированным, профессионально ориентированным дискурсом, наделяется функцией формирования профессиональной идентичности социальной группы – членов профессионального союза. Главной  особенностью профессионального дискурса в профсоюзной среде является реализация в специализированном общении, направленном на обмен и обсуждение профессиональной информации.

Тип дискурса профсоюзной прессы формируется под воздействием  специфики профсоюзов как социального института, состоящей в том, что профсоюзы относятся к институтам социальной защиты и регулирования социально-трудовых отношений. В этой связи в текстах профсоюзной периодической печати отражается стремление профсоюзных организаций, как и многих других социальных институтов, организовывать, управлять, координировать, интегрировать специфические процессы совместной жизнедеятельности людей. В медийном дискурсе профсоюз предстает как форма совместной деятельности людей, система организованных, целенаправленных действий социальных групп и индивидов на основе определенных норм, правил и ценностей, а также специальных учреждений. Следовательно, специализацию типа профсоюзного медийного дискурса определяют следующие социально-значимые черты профсоюзов: 1) они организованы, представляют собой особое объединение, порожденное известными общественными потребностями; 2) имеют свои цели, назначение, социально значимые функции, нормы и ценности; 3) имеют специальные учреждения, иерархию, структуру, ресурсы и др. 

Эмпирическую базу медиадискурса профсоюзов составляют социальные факты как проявление одной из сторон окружающей нас объективной реальности. Устойчивая база фактов (типичных явлений) профсоюзной действительности и их интерпретация обнаруживают себя в системе оценок, социально значимых концепций и идей, ценностных парадигм идеологии (Полонский А. В. Публицистика как особый вид творческой деятельности // Научные ведомости Белгородского гос. ун-та. 2008. № 11. С. 58).

