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АКСИОЛОГИЯ  ЖУРНАЛИСТИКИ КАК ОБЪЕКТ КОНЦЕПТУАЛИЗАЦИИ

В эпоху постмодернизма концепции журналистики, рассматриваемые с позиции «информационного общества», подвергаются системной критике как непродуктивные и не приспособленные для объяснения человеческого бытия. Люди определяют смысл предметов и вещей и даже человеческой жизни через  соотнесение  целей, поступков и действий с конкретными ценностями. Альтернативные постмодернизму и теориям «информационного общества» концепции, обращенные к анализу массмедиа как креативной индустрии, оказываются более продуктивными в эвристическом плане (В. Виндельбанд, Г. Риккерт, Н. Гартман, М. Вебер, Э. Гуссерль, Э. Кассирер, М. Хайдеггер, Б. Мисонжников, В. Сидоров, И. Ерофеева Л. Свитич и др.). 

Апеллируя к возможностям публицистики, обладающей «уникальной возможностью воздействовать на качественный уровень состояния аксиосферы внешнего мира» (Б. Я. Мисонжников), новые теории обозначают аксиологические параметры развития общества,  разрабатывают подходы к определению и объяснению транслируемых в СМИ ценностей, их возникновения, продуцирования, способов существования, взаимодействия с социальными и культурными факторами и структурой личности. 

В теории журналистики ценности рассматриваются на таких уровнях, как гносеологический – знания; функциональный – способ созидательной деятельности (где критерий – творческое начало, – по В. Ф. Олешко, «одухотворенного действия») определяет его как форму саморазвития индивида; онтологический – результаты созидательной деятельности (ценности); аксиологический – гуманизм (объединяющий, прежде всего, общечеловеческое как ценность) этой деятельности и ее результатов; нормативно-регулятивный – эталоны и нормы человеческой деятельности (регулирующие отношения и поведение людей) (Е. В. Поликарпова)
Анализ творчества журналистов обнаруживает проблемные зоны в ценностном освоении мира. В «рыночной» модели профессионализма журналиста вытеснены ценности «талант», «призвание», «нравственная позиция» журналиста (М. В. Симкачева), без чего невозможны создание у аудитории ценностного мироощущения, а также самоактуализация журналиста как мастера, создающего бытие культуры (С. М. Виноградова); медиатексты представляют аудитории лишь «правдоподобный отчет об истине» как разновидность полезного (А. А. Сергунин, А. С. Макарычев).  В такой ситуации массмедиа не способны обеспечивать устойчивость ценностей, согласованность норм и  ценностных конструктов, давать целевые ориентиры и выбирать адекватные средства для достижения гуманитарных целей.

