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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУЧНЫХ ОТКРЫТИЙ В ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ МАССОВОЙ ПРЕССЫ
Основная задача научно-популярного текста в массовом издании – популяризация научных знаний для предельно широкой аудитории неспециалистов. Журналист становится транслятором нового знания о мире, предметах, явлениях и открытиях, старается донести неизвестное ранее так, чтобы, независимо от сложности предмета, оно легко прочитывалось и адекватно воспринималось неподготовленной аудиторией. Задача журналиста состоит в том, чтобы, используя все доступные средства, объяснить массовому читателю сущность научного открытия.
Проведенный в рамках настоящего исследования анализ текстов позволяет сделать вывод о том, что научные открытия в массовой газете носят скорее сенсационный характер: они интересуют журналиста и его аудиторию постольку, поскольку являются неординарными и могут существенным образом повлиять на дальнейшую жизнь человечества. Сенсационность создается, в первую очередь, интригующими заголовками. Однако в большинстве случаев интрига снимается уже на уровне подзаголовка или лида.

Популяризации способствует сочетание в текстах средств разговорной и книжной научной речи. Автор старается максимально приблизиться к аудитории, говоря о новых научных открытиях знакомым и понятным читателю языком.
В текстах всегда ярко выражено личностное начало. Журналист намеренно подчеркивает тот факт, что он является не первоисточником, а только ретранслятором полученной из авторитетных источников информации. Об авторитетности свидетельствуют и подробные номинации имен собственных, и эксплицитно выраженная положительная оценка ученых и результатов их научной деятельности.
Таким образом, специфика научно-популярного текста в массовой прессе детерминирована особенностями читательской аудитории и необходимостью оптимизировать использование стилистических средств в целях реализации основной прагматической установки научного текста — популяризации научного знания.

