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РАСПРОСТРАНЕНИЕ МЕДИЙНОГО КОНТЕНТА:  К ВОПРОСУ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРОССМЕДИЙНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Сегодня происходит перераспределение рынка печатных СМИ. На первый план выходят те издания, которые, адаптируясь к современным условиям, используют кроссмедийные технологии, предоставляющие обширные возможности получения и распространения контента. Таким образом происходит реализация «концепции 360 градусов», при которой издатель предлагает не столько печатный продукт, сколько контент, адаптированный для различных медианосителей и медиаплатформ, при подготовке которого учитывается специфика каждой из них.

Так, печатные издания, по мнению экспертов, должны делать ставку на публикацию материалов аналитического характера, позволяющих дать комплексную характеристику тому или иному социально значимому событию современности.

Интернет-сайты являются главным источником получения свежей и в то же время бесплатной информации. Однако в погоне за актуальностью зачастую теряется глубина рассмотрения проблемы, нередко сводясь к простой констатации фактов.

По данным исследователей, основу аудитории газетных iPad-приложений составляют люди, не воспринимающие аналоги бумажных газет. Следовательно, основным назначением приложений для мобильных устройств является привлечение внимания к материалу с последующей переадресацией на веб-сайт или к печатному изданию.

Таким образом, основной задачей кроссмедийности становится такая комбинация различных каналов коммуникации, при которой они являются не конкурентными, а взаимодополняющими. При этом необходимо учитывать специфику аудитории каждой платформы, а не заниматься чистым дублированием одного и того же контента без его изменения на все носители, превращая их в очередной способ искусственного расширения аудитории за счет количественных технологий, а не качественных.

