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ПАРАМЕТРИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕДИАПРОИЗВОДСТВОМ
В условиях динамичного функционирования медиаотрасли и трансформации медиапотребления вопросы эффективного управления медиапроизводством приобретают особую актуальность. 
Одним из инструментов, которым медиаменеджеры могут воспользоваться для решения задач операционного менеджмента, является параметрический анализ. Сформированная в ходе его проведения система показателей может в дальнейшем использоваться для создания функционально-параметрической модели деятельности предприятия.
Рассмотрим возможность ее применения в процессе управления медиапроизводством, взяв за основу модель «затраты – объем – прибыль». 
Тогда входными данными будут выступать показатели ресурсных затрат: финансовых, временных, человеческих и т. д. Исходные же данные определяются двойственностью медиапроизводства, а также выбранной на предприятии бизнес-моделью. Поэтому на выходе может оцениваться как объем полученной прибыли, так и размер привлеченной аудитории. 
Совокупность этих параметров поможет спрогнозировать, какой объем медиапродукции необходимо произвести для достижения намеченных целей и какое количество ресурсов для этого потребуется. Полученные данные могут быть использованы при планировании медиапроизводства как на уже действующем предприятии, так и в ходе составления бизнес-плана нового проекта. 
Данная система показателей применима и для анализа ассортимента выпускаемых медиапродуктов. На основе имеющихся параметров можно построить различные аналитические матрицы, которые позволят категоризировать отдельные единицы медиапродуктов с точки зрения их экономической эффективности.
В конечном счете, параметрический анализ поможет определить, на производстве каких медиапродуктов предприятию стоит сосредоточить свои усилия, а также то, какой объем выпуска и количество ресурсов потребуются для достижения поставленных целей по получению прибыли и привлечению аудитории.
