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МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ КАК ОДИН ИЗ ФАКТОРОВ РАЗВИТИЯ КОНЦЕПЦИИ МЕДИАМЕНЕДЖМЕНТА
Политологи считают, что СМИ являются ключевым институтом, формирующим идеологические и мировоззренческие позиции современного человека. Управление и менеджмент СМИ начинаются с самых основ: кружков и факультетов журналистики, а заканчиваются созданием и укреплением серьезного медиабизнеса. Рассмотрим первую ступень.
На основании теоретических знаний мы реализуем собственный медиаобразовательный проект «Школа юного журналиста при Курганском государственном университете» (ШЮЖ). Актуальность и практическая ценность данной работы заключается в том, что создание подготовительных курсов для старшеклассников повысит уровень подготовки абитуриентов направления «Журналистика», расширит профориентационную работу со школьниками Кургана, позволит сформировать кадровый резерв для факультетов журналистики. Новизна исследования заключается в том, что разработка проекта полностью проводится автором работы.

Цели и задачи исследования: профессиональная ориентация школьников; подготовка абитуриентов, ориентированных на получение журналистского образования, к основам профессиональной деятельности; творческое развитие личности школьников; приобщение их к культуре высшей школы.
Согласно положению, основными направлениями деятельности Школы являются чтение базовых курсов по основам журналистики, ведение профессиональных студий по специализациям журналистики, разработка учебных и рабочих программ в соответствии с требованиями учебного процесса,  участие в профориентационной работе, проведение своевременного анализа подготовки кадров для основных специальностей факультета и т. д. 
Первый семестр включает три образовательных блока: вводный; блок ТВ; блок печати. Во втором семестре четыре блока: реклама и пиар, фотодело, Интернет-СМИ и блоггинг, а также объединенный финальный блок, включающий радио, современные направления и процессы в журналистике. 
На данный момент исследование находится в стадии реализации.

Параллельно был запущен проект «Марафон добрых дел», многие слушатели которого активно печатаются как в учебных изданиях кафедры журналистики и массовых коммуникаций, так и в региональных СМИ.
