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СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО И МЕДИАРЕАЛЬНОСТЬ
Медиа во многом определяют отношение людей к той или иной стране – дружественное, союзническое или настороженное, как к конкуренту в борьбе за влияние и ресурсы – конструируя картину мира, создавая версии действительности при полной убежденности аудитории в том, что они достоверны и основаны на беспристрастных фактах.
Любые сообщения за счет многократного повторения одной точки зрения, одного мнения воздействуют на массовое сознание. Медиа интерпретируют и комментируют факты. Комментарий – синтез содержательной и эмоциональной составляющих, в котором присутствует как эксплицитная, так и имплицитная оценочность, акцентированное отношение к актуальным событиям: одни намеренно преподносятся в позитивном свете, другие – в негативном. Таким образом, восприятие аудиторией образа какой-либо страны программируется медийными средствами.
Такие подходы могут быть направлены на утверждение позитивных ожиданий и ассоциаций внутреннего адресата в связи со стратегическим партнерством с данным государством. В их основе – поддерживаемые аудиторией ценности, бытующие представления о мире, мифы и стереотипы, которые задают направление прочтения и интерпретации новой информации.
Во внешнеэкономических медиатекстах также используются приемы позиционирования, стереотипизации и стигматизации, ориентирующие и структурирующие символическое пространство и формирующие субъектность по отношению к другим странам и характеру отношений с ними. Они направлены на формирование такой медиареальности, которая, в свою очередь, будет определять мотивы политического и экономического поведения аудиторий, способствовать появлению реакции в виде чувства сопричастности, включенности в данный процесс, выражения общественной оценки и одобрения стратегического партнерства и государства-партнера.
