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МЕДИАКУЛЬТУРА КАК ФАКТОР ФОРМИРОВАНИЯ ЛИЧНОСТИ НОВОГО ТИПА
Медиакультура – особый тип культуры современного времени, являющейся посредником между обществом и государством, социумом и властью. Н. Б. Кириллова дает следующее определение медиакультуры: «...совокупность информационно-коммуникативных средств, материальных и интеллектуальных ценностей, выработанных человечеством в процессе культурно-исторического развития, способствующих формированию общественного сознания и социализации личности. Медиакультура включает в себя культуру передачи информации и культуру ее восприятия; она может выступать и показателем уровня развития личности, способной воспринимать, анализировать, оценивать медиатекст, заниматься медиатворчеством, усваивать новые знания в области медиа» (Кириллова Н. Б. Зачем нужна медиакультура // Уральский Федеральный округ. 2004. № 1).
Компьютерные и телекоммуникационные технологии становятся инструментом информационной, политической и духовной экспансии, средством для создания новых социальных миров. Одной из уязвимых аудиторий является молодежь, в которой особое место принадлежит студентам вузов. От того, насколько развитой будет индивидуальность преподавателя, умение использовать средства массовой коммуникации в образовательном процессе, во многом зависит эффективность обучения. Роль и место медиакультуры становятся все более важными, как в смысле развития творческих способностей личности, так и в формировании критического мышления. 

Касаясь роли медиакультуры в современном образовании, стоит отметить, что большая часть педагогов использует медиа как элементарное средство наглядной агитации, не обращаясь к богатейшим перцептивным возможностям экранных искусств, способным на интегральном уровне комплексно решать проблему эстетического воспитания и художественного развития.
Медиаобразование влияет не только на формирование медиакультуры личности, но и на ментальную идентичность современной российской молодежи. Современная медиакультура является одним из основных факторов формирования гармоничной личности нового типа.
