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У РЕГИОНАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО?
Важную роль в формировании общественного мнения, оценке событий играют СМИ, тем самым задавая аудитории некие стандарты жизни. Особое место в этом процессе отводится имиджу телеведущих, ведь реципиенты ищут пример для подражания, копируют или стараются быть похожими на известную личность. На сегодняшний день главная проблема состоит в том, что СМИ выдают аудитории уже готовые образы, и поэтому потребители медиапродукта начинают искать их в реальности. Особенно это касается женских образов.

Многое зависит не только от пола, но и от характера человека: не всегда совпадают качества «маскулинности» и «феминности» с присущими им половыми признаками. Процесс создания того или иного имиджа требует определенных усилий. Необходимо иметь не только соответствующие внешние качества, но и психологические, для того, чтобы аудитория правильно восприняла то, что телеведущий хочет ей показать. Это помогает избежать неправильной интерпретации «экранного образа» и появления в сознании людей неверных стереотипов, неправильного восприятия имиджа телепередачи.
Заметно, что в последнее время на региональном телевидении все больше женщин-телеведущих. По опыту тамбовского телевидения, в частности, таких телекомпаний, как «Новый век», «ТТВ», «Олимп», становится очевидной эта тенденция. Истоки ее обнаруживаются в другой тенденции – увеличении количества женщин в журналистике в целом. Так, в Тамбове число студенток, обучающихся по специальности «Журналистика» в местном вузе, заметно преобладает над числом студентов мужского пола. Соответственно, профессионально подготовленными в местные СМИ приходит работать подавляющее большинство именно журналистов-женщин. Это сказывается и на контенте программ, и на особенностях интерпретации информации в целом (с «женской» позиции). Вероятно, что данная тенденция, характерная для Тамбовской области, в ближайшее время не изменится.
