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МЕДИАЛИЧНОСТЬ ЖУРНАЛИСТА: УТРАТА ИНДИВИДУАЛЬНОСТИ

Понятие медиаличности сегодня раскрывается в одном ряду с такими смысловыми единицами как «медиаобраз», «медиаперсона», «медиалюди». По своим социально-психологическим характеристикам все они связаны с публичным самопроявлением, объемом присутствия в медиа, известностью, популярностью, а также реальным влиянием на аудиторию. Если медиаобраз формируется с помощью медиатехнологий, то медиаличность возникает в процессе самосовершенствования и внутренней работы. 
Устойчивое неприятие журналистики обществом стало уже типологической характеристикой профессии. Это объясняется общим критическим настроем российского населения ко всем профессиональным группам, выполняющим функции социального регулятора. 

Однако есть еще одна причина негативного отношения аудитории к личности журналиста. Это право на доступ к информации, которого в значительной степени лишены рядовые граждане. Вседозволенность, вторжение в личную жизнь, разрушение приватной сферы, манипулирование полученной информацией – все это не лучшим образом сказывается на имидже профессии. 

В связи с развитием блогосферы и проявлением информального медиаповедения аудитории черты журнализма, которые приобретают потребители массового информационного продукта, становятся вызовом и ответом на рассогласование медийных интересов журналистов и аудитории. В сетевой информационной модели взаимодействия всех со всеми ничтожно мало места остается профессиональной журналистике. 

В пространстве Интернета формируется информационная культура, привнесенная массами непрофессионалов, способных, тем не менее, выражать свои мысли. На этом фоне медийная личность журналиста теряет свою идентичность, растворяется. Неслучайно современные медиатексты на информационных платформах практически полностью утратили авторство. Теряет свою актуальность понятие индивидуального стиля журналиста. 

