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ЛИЧНОСТЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО ЛИДЕРА В МЕДИАПРОСТРАНСТВЕ
Главную роль в формировании образа страны играет личность политического лидера, поскольку именно он является квинтэссенцией представлений о государстве в международном информационном пространстве.

Образ политического лидера – синтезированный социально-психологический феномен, в котором заключена совокупность реальных личностных качеств человека и характеристик, сформированных СМИ на основе стереотипов восприятия аудитории. Преподносимая информация крайне редко апеллирует к политической компетентности личности. Как правило, основное воздействие нацелено на иррациональные аспекты восприятия: эмоции, чувства и интуицию читателей. Это доказывают фотоиллюстрации с изображением Барака Обамы, опубликованные в журнале «Русский репортер» в период выборной кампании с декабря 2011 по декабрь 2012 гг.

В это время было размещено более 60 фотографий, косвенно касающихся темы выборов в США или непосредственно использующих образ президента. На страницах издания создавались, а впоследствии развенчивались стереотипы о личности американского лидера. Большинство опубликованных фотографий представляли собой портретное изображение Обамы в саркастическом ключе: самодовольная улыбка, пойманная в момент сообщения итогов выборов; безумный взгляд при приветствии сторонников; театральный выдох после произнесения речи и т. д. 

Таким образом, был создан образ действующего президента Барака Обамы не как достойного и серьезного человека, лидера сверхдержавы, а как мягкого и комичного политика.
Аудитория воспринимает образ современного политического лидера посредством СМИ. Ввиду этого, анализируя визуальный образ политического лидера, необходимо учитывать избирательное и преобразующее участие субъектов медийного пространства.
