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ДИСКУРСИВНЫЙ ОПЫТ И ИДЕНТИЧНОСТЬ ЛИЧНОСТИ В СФЕРЕ МЕДИА
В постмодернизме представлена концепция децентрированного субъекта, диктата дискурсивных практик и подчинения человека господствующей идеологии (общества или социальной группы). Фрагментированность человеческой психики, обусловленная печатной культурой (Г. Маклюэн), в мире новых медиа дополнена децентрированностью субъекта, порождаемой виртуальными реальностями медиа-сферы. Множественность воплощения отдельной личности в мире, организованном по принципу ризомы, имеет следствием плюралистичность мышления. Разработанная в постмодернизме концепция многогранного фрагментированного субъекта, функционирующего как переменная функция дискурса, релевантна в анализе дискурсивных практик сферы массовой коммуникации.

Многочисленные интерпретации действительности в сообщениях СМИ, порой слабо связанные между собою, несогласованные и противоречивые, порождают множество «реальностей» возможных миров, которые в сознании реципиента разворачиваются, взаимодействуют, пересекаются, вступают в диалог, нередко конфликтный. Различные толкования события, предлагаемые разнообразными медиа, обусловливают множественность образов мира в сознании человека и новую фрагментированность его сознания.
Такие дискурсивные практики становятся основой для формирования «протеевской идентичности» современного человека (Р. Дж. Лифтон). Человек, без сомнения, зависим от своего многогранного и противоречивого дискурсивного опыта, несмотря на наличие или отсутствие желания, согласие или даже осознание этого факта. Естественные для человеческого сознания механизмы доверия к информации обусловливают протеевское многознание и ощущение хрупкой и неустойчивой собственной идентичности.
Современный человек учится жить плюралистично – во множестве миров и культур одновременно, учится определять «погрешность измерения» истины, с учетом собственного опыта тех или иных дискурсивных практик. Особая роль в этом принадлежит рефлексивным механизмам мышления, способным организовывать многогранный дискурсивный опыт человека, обеспечивать сохранение целостности личности в условиях неизбежных странствий современного Протея в сложной сети дискурсивных практик мира медиа.
