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К ВОПРОСУ О ФИРМЕННОМ СТИЛЕ ГЛЯНЦЕВЫХ ЖУРНАЛОВ

Активное развитие глянцевых изданий, популяризирующих определенные жизненные форматы, стили жизни, обозначило проблему формирования собственного облика данных изданий, узнаваемого, коммерчески выгодного. Глянец активно включился в процесс визуализации не только модных тенденций, но и поиска собственного лица, изобразительных  решений, которые позволили бы выделиться среди конкурентов, стать узнаваемым и хорошо запоминаемым.
Относительно глянца мы являемся свидетелями торжества стиля, фирменного стиля, а не дизайна. Визуализация журналов – теперь уже не просто оформление издания, выявление содержания напечатанных материалов, облегчение их восприятия (основные задачи дизайна), но и прежде всего выработка стратегии формирования имиджа глянцевого журнала. Чем ярче палитра имиджевых черт, визуальных доминант, гармоничное их сочетание, тем успешнее само издание.
Понятие «фирменный стиль» довольно прочно вошло в среду делового общения, однако применительно к периодическим изданиям термин употребляется с осторожностью.

Под фирменным стилем журнала, глянцевого журнала, в частности, стоит понимать набор художественных и технических приемов использования текстовых, графических, словесных, дизайнерских элементов, обеспечивающих визуальное и смысловое единство, внутреннее и внешнее оформление, позволяющие создать оригинальный рекламный, конкурентно способный продукт. 

Вопрос об основных элементах фирменного стиля является открытым. Представляется, что к дизайнерским константам фирменного стиля стоит отнести оглавление, обложку, логотип, слоган, цвет,  комплект шрифтов, декоративно-графические элементы, фотоиллюстрации. Фирменный стиль журнала должен быть легко узнаваемым, единым. Однако изменчивость может стать элементом самого фирменного стиля глянца, как в случае журнала «Esquire».
В целом изобразительная система фирменного стиля глянца образна, метафорична, заботится об эстетике и имидже.
