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СПЕЦИФКА ВЕЩАНИЯ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ В РОССИИ
В настоящее время состояние российского научно-популярного телевидения связано с проблемой общедоступности каналов, просмотр которых ограничен рамками вещания. Специализированные каналы не входят в список федеральных и доступны зрителю только при подключении кабельного или спутникового телевидения. 
На современном рынке телеиндустрии осуществляет вещание большое количество российских научно-популярных каналов; однако по сравнению с иностранными, транслируемыми на территории России, отечественные научно-популярные каналы малоизвестны. На данный момент доминирующую позицию занимают иностранные каналы: “Discovery Chanel” и “National Geographic”; среди российских каналов – «24 Техно», «Наука 2.0», «Моя планета», «365 дней», которые доступны в кабельных и спутниковых сетях. Некоторые каналы являются продуктом одной телекомпании, так, например, “Discovery” – это целое семейство научно-популярных каналов, куда входят “Discovery Chanel”, “Discovery Science”, “Discovery World Channel”, “Animal Planet”, к такому типу семейств можно отнести и “Viasat”. На российском рынке также существуют семейства каналов, но зачастую научно-популярный канал является лишь составной частью компании, например, канал «Моя планета» входит в холдинг ВГТРК, «24 техно», «24 док», «Совершенно секретно» производства компании ООО «НКС Медиа» (входит в ГК «Национальные телекоммуникации»), которая занимается производством и распространением тематических каналов.
На научно-популярном телевидении выходит большое количество известных передач американского или европейского производства; российские телеканалы часто перекупают научные фильмы у других телеканалов, таких как “BBC” и “Discovery”. 
Таким образом, научно-популярное телевидение в России находится на стадии активного развития, о чем свидетельствует наличие большого количество каналов научно-популярной тематики, но пока первое место по-прежнему остается за США. 
