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СПЕЦИФИКА СОВЕТСКИХ ИСТОРИЧЕСКИХ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ЖУРНАЛОВ 1920 – 1930-Х ГОДОВ

До революции  в России самым востребованным типом исторической периодики были исторические научно-популярные журналы, которые  устойчиво определялись в подзаголовках, программах, объявлениях  как «историко-литературные». Они были  рассчитаны на широкую аудиторию, но специализировались на темах отечественной и всемирной истории (выраженных в разнообразных жанрах). 
После октября 1917 г. традиция русской исторической журналистики претерпела существенные изменения. Фактически вся прежняя система исторической периодики (около 122 изданий, не менее 17  исторических научно-популярных журналов)  была разрушена. Исчез и самый распространённый тип  классического «историко-литературного» (научно-популярного исторического) журнала. 
Но он неожиданно получил весьма  своеобразное продолжение в виде новой модели, изданий  нового типа: научно-исследовательского, агитационно-пропагандистского журнала по истории, рассчитанного на сравнительно широкого читателя. Так как история стала считаться «партийной наукой»,  историко-просветительская функция, ключевая в классическом научно-популярном журнале, здесь перекрывалась идеологической, агитационно-пропагандистской, наконец, «воспитательной» функциями. 
В соответствии с установками «классовости» и «партийности», история освободительного и революционного движений в мире и России – почти единственная тема специализированной исторической печати. Этим и объясняется такая однонаправленность советской исторической периодики 1920 – 1930-х годов.
