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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ ПУБЛИЦИСТИКА: 

МЕЖДУ ФАЛЬСИФИКАЦИЕЙ И ПОПУЛЯРНОСТЬЮ
Популяризация научного знания – важный социально-культурный феномен. В условиях современного массового общества он переживает существенный кризис, который проявляется в различных аспектах.

Первый аспект – проблема контента. Современный рынок печатных изданий заполнен самыми различными по качеству изданиями. Среди них есть те, что могут быть названы фальсификацией. Одна из причин этой тенденции вполне понятна: коммерциализация издательского  процесса позволяет выпускать то, что расходится многотысячными тиражами, независимо от подлинности содержания. В то время как научная издательская деятельность во многом держится на энтузиазме авторов, редакторов, издателей и имеет небольшие тиражи. Потому мало качественных научных и научно-популярных изданий доступны массовой аудитории. При таком положении дел актуально говорить о необходимости государственной поддержки научно-популярных изданий, возможно, на основе конкурсов, грантов. 

Второй важный аспект – проблема аудитории. Для того чтобы читатель мог с интересом прочитать научно-популярную статью, он должен обладать базовыми научными знаниями. Наличие культурного кода у читателя – важный мотив для спроса на научно-популярную публицистику. Массовый читатель ориентирован на сенсацию, скандал, эпатаж, когда смысловое «что» уступает место формальному «кто, где, как». Однако научно-популярная публицистика не может быть элитарной, так как это противоречит ее главной функции – популяризации достижений науки.
Выход один: объяснять читателям, кто есть кто и какова истинная ценность научного знания. В качестве примера, как представляется, успешного сотрудничества науки и публицистики можно привести статью из «Новой новгородской газеты» (2013. № 3). Здесь был опубликован текст доклада автора этих строк на научной конференции «Новгородика – 2012».  В результате работы редактора газеты С. И. Брутмана научный текст обрел актуальность и злободневность.
