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ОПЫТ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ 
В ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ ПРЕССЕ УДМУРТИИ В 1930-Е ГОДЫ
Детско-юношеская пресса Удмуртии в 1930-е гг. наряду с функциями коллективного пропагандиста и агитатора успешно выполняла функцию популяризации достижений науки и техники. Поскольку  в стране  активно проводилась индустриализация, в молодёжи видели будущих инженеров 
и техников – специалистов промышленности, сельского хозяйства, лётчиков и т.п. Пресса способствовала расширению технического кругозора юношества,  содействовала политехнизации школы и трудовому воспитанию. 
Журнал-учебник «Дэмен уж» («Коллективный труд») в 1931 г. опубликовал на удмуртском языке слова Сталина: «Надо знать технику. Учиться технике. Если будем знать технику, шагнем вперед с небывалой скоростью».

Сообщения о технических новшествах печатались в рубриках «Наука и техника» и «Наука но техника сэрег» («Уголок науки и техники») в газете «Дась лу» («Будь готов»). «Дась лу» рассказывала о метрополитене, о троллейбусе, о походе Ижевской детской технической станции и т.д. Газеты печатали сообщения юнкоров с мест о проведении и изучении радио, об авиамоделировании, о прилёте в село самолёта и т.п.
Новым реалиям жизни посвящались стихотворения удмуртских поэтов П. Чайникова, Макара Пролетара и др.

Привлекательность научно-популярных статей и очерков обеспечивалась иллюстрированием в виде рисунков и фотографий. Индустриальный фон становится основным на обложках журнала «Пичи дэменчи» («Юный коллективист») с рассказом «Трактор’ёс вуизы» («Трактора пришли») и стихотворением «Чугун сюрес» («Железная дорога»). 

Газеты публиковали директивные материалы, например, постановление пленума Удмуртского ОК ВЛКСМ в газете «Егит большевик» («Молодой большевик») о воспитании пролетарского студенчества сознательными строителями социалистического общества и социалистической культуры на основе овладения высотами науки (1935 г.).
