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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛ «ВОКРУГ СВЕТА» В 1927 – 1930 ГГ.

Просвещение массовой аудитории было одной из важнейших функций печати СССР, и заметную роль в этом процессе сыграл журнал «Вокруг света». В 1926 г. возникает проект возрождения дореволюционного журнала «Вокруг света», а с 1927 г. периодические издания с таким названием начали выходить в Москве и Ленинграде.
В Москве журнал «Вокруг света» выпускало издательство общества «Земля и фабрика» в качестве 10-дневного приложения к журналу «Всемирный следопыт». Московский «Вокруг света» включал следующие постоянные рубрики: «Звездное небо», «Научные открытия и технические изобретения», «Замечательные морские плавания», «Всемирный калейдоскоп». Ведущими жанрами журнала были заметка, научно-популярный и путевой очерки. Значительную часть 16-20-страничного номера занимали приключенческие и научно-фантастические рассказы и повести. Кроме того, в журнале публиковались ребусы, задачи, загадки и рекламные объявления.
Ленинградский «Вокруг света» 1927 – 1930 гг. выходил в издательстве «Красная газета». Журнал был двухнедельным, издавался на 32-х полосах и включал отделы: «Революционная романтика», «Научная фантастика», «Путешествия и открытия». Наряду с научно-популярными и приключенческим текстами, в журнале печатались общественно-политические материалы. 
К концу 1920-х годов тираж московского журнала «Вокруг света» был почти втрое выше, чем у ленинградского, но в 1930 г., после ликвидации негосударственных издательств, был сохранен именно ленинградский журнал. Будучи не только научно-популярным, но и общественно-политическим изданием, он больше соответствовал идеологическим задачам, которые ставила перед собой советская власть в обострившейся политической обстановке 1930-х годов. В то же время и ленинградское, и московское издания «Вокруг света» в значительной степени способствовали развитию формата отечественного научно-популярного журнала.


