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Листая «Всемирную иллюстрацию»: ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ НАД КНИГОЙ О Н. И. ПУТИЛОВЕ

Дореволюционные иллюстрированные журналы оказывают современному исследователю неоценимую помощь, давая возможность увидеть и зримо представить, в какой обстановке происходили те или иные исторические события. 

Иллюстрированные журналы стали популярны в России в середине XIX в. Их выпуск стал закономерным итогом реформ Александра II, подъема в стране демократических настроений, развития читательской среды и спроса. В 1869 г. книгоиздатель Г. Гоппе начал издание массового еженедельного журнала для семейного чтения «Всемирная иллюстрация», который, благодаря своим содержательным компонентам,  вскоре приобрел огромную популярность. 
Работая над книгой о Н. И Путилове, мы хотели как можно более подробно представить события 1850‑1880-х гг., что и побудило нас обратиться к журналу. Нам удалось найти немало важных и интересных материалов: изображения рельсового завода Путилова, вид первого проекта Путиловского Коммерческого порта, портрет самого Н. И. Путилова, а также портреты его друга, промышленника и издателя В.А. Полетики и других политиков, военных, промышленников, писателей и журналистов той эпохи.
Однако иллюстративные материалы – не единственная ценная информация, которую можно почерпнуть на страницах еженедельника. Так, хорошим дополнением к материалам из других российских газет служат пояснения к иллюстрациям и биографические очерки.

Таким образом, и сегодня журнал «Всемирная иллюстрация» – прообраз современных научно-популярных журналов – может дать ученому немало интересных и малоизвестных сведений и иллюстративного материала по той или иной теме. 
