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НАРОДНЫЕ ПЕСНИ В ОСМЫСЛЕНИИ РУССКОЙ ПЕРИОДИКИ 1820 – 1830-Х ГОДОВ

В начале XIX в., вслед за Европой, в России пробуждается романтически окрашенный интерес к национальной истории. 

Периодика активно включилась в продвижение издаваемых сборников песен, позиционируя их как ранее недооцененный богатый источник познания исторического прошлого и характера народа. Необходимо было вызвать интерес к народному поэтическому творчеству, причем главным образом среди элиты, обладающей интеллектуальным потенциалом для последующего его научного изучения. Немаловажную роль в этом сыграл, например,  В. А. Жуковский (Собиратель. 1829. № 1).
Ценность песен для исторической науки одним из первых отметил А. Г. Глаголев в «Трудах Общества любителей российской словесности» (1818. Ч. 11). Журнальные авторы ставили перед собой задачу мотивировать исследователей к собиранию и изучению песен. Н. А. Полевой на страницах «Московского телеграфа»  (1827. № 1) приводил в пример соотечественникам сербского автора, собравшего народные песни своей отчизны. На историческую ценность народных песен для современных литераторов одним из первых обратил внимание этнограф Н. А. Цертелев (Вестник Европы. 1827. № 12).

В журналах отмечалось, что песня обнаруживает условия и предпосылки формирования характера народа (Сын отечества. 1827. № 16). Эту идею активно поддерживали сами собиратели. В песне «звучит душа народа», –  утверждал выдающийся ученый-этнограф М. А. Максимович в предисловии к своему первому собранию «Малороссийских песен» (Вестник Европы. 1827. № 15). 

Собиратели с охотой и почти всегда благосклонно отзывались в печати о вышедших песенниках коллег. Полемика если и возникала, то только на стадии детального разбора песен. 

Таким образом, научная историко-этнографическая дискуссия о народных песнях на страницах периодики 1820 – 1830-х годов явилась неотъемлемой частью формирования социокультурного пространства в целом. 
