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ОТРАЖЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО КОНФЛИКТА МЕЖДУ КОРЕННЫМ НАСЕЛЕНИЕМ И МИГРАНТАМИ В ЭФИРЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ ТЕЛЕКАНАЛОВ

По данным Федеральной Миграционной Службы России всего лишь за январь 2013 года в страну въехало 1 749 515 иностранных граждан (АППГ - 1 537 976), в то время как на регистрационный учет было поставлено 514 725 (АППГ - 617 023).

Мигранты оказываются – в той или иной степени – подвергнуты маргинализации в силу утраты ими «территориальных корней». Разрушается привычная для человека природная и социальная среда жизнедеятельности, нарушаются его основные естественно-антропологические права, такие как право на этническую идентификацию, на определённый уровень жизни, жильё, семью и т.д. Кроме того, мигранты длительное время находятся в состоянии психологической, социальной и культурной дезориентации.  Кризис в определенных отраслях экономики  способствует маргинализации в среде мигрантов и членов их семей. В связи с процессом  трудовой иммиграции формируются замкнутые этнические сообщества, слабо интегрированные в жизнь страны и региона пребывания. Непрерывный контакт с такими сообществами, купирование конфликтов между ними и остальной частью населения является новым и перспективным направлений для правительства и социальных служб Санкт-Петербурга. Общественные стереотипы зачастую не позволяют воспринимать каждого мигранта как личность, отдельную от  негативно  интерпретируемой социальной группы, что лежит в основе частых социальных конфликтов. В связи с этим актуальным представляется образ мигрантов, который формируется в региональных СМИ.
В исследовании новостного контента регионального телеканала  «100 ТВ» применялся поиск по ключевому слову «миграция» (с 1.01 2010 по 31.12 2012) и метод сплошной выборки (февраль 2012). Анализ показал, что региональные новости концентрируют внимание на криминальных аспектах темы миграции, отдельные сюжеты посвящены россиянам, мигрирующим в другие страны. В исследуемый период аспекты адаптации и организации жизни мигрантов были затронуты в значительно меньшей степени.
