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«TRACE-STUDY» КАК КОМПЛЕКСНАЯ МЕТОДИКА ИЗУЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ПОТОКОВ В СМИ
Комплексная методика «trace-study», направленная на изучение различных характеристик распространения информации о конкретном факте – от первой «молнии» информагентства до последующей лавины публикаций на разных платформах, – в последние годы широко используется в исследовательских проектах кафедры социологии журналистики МГУ.

Методика показывает наилучшие результаты, если яркое событие оставляет заметный «след» в информационном пространстве, и может быть применен к легко вычленяемым с момента своего зарождения «кометам медиасклона», траекторию которых можно отследить благодаря современной высокоточной «оптике» – компьютерным базам данных и поисковым системам в киберпространстве (Яндекс, Интегрум и др.). Среди последних событий такого рода – падение метеорита недалеко от Челябинска, заявление Папы Римского об уходе в отставку, гибель российского ребенка в США, смерть президента Венесуэлы Уго Чавеса и др. 

Методика в техническом смысле «амбивалентна», поскольку ее применение не зависит от жизненной сферы, которую освещают СМИ. Объектом изучения в рамках «trace-study» становится массив текстов, генетически и содержательно связанный с первоначальным событием.

Новая методика позволяет выявить ряд характеристик и механизмов распространения информации. Универсальная карточка анализа, предполагающая фиксацию времени/места появления текста, типа СМИ, жанра публикации, корректности ссылок, степени искажения первоначальной публикации, как правило, актуализируется в зависимости от конкретного сюжета. В частности, во время исследования казуса «Ватикан объявил семь новых смертных грехов» в 2008 году было принципиально важно включить фиксацию наличия/отсутствия, сферы деятельности и уровня экспертов, приглашенных к оценке события. Именно эта категория анализа позволила выявить в российских СМИ «экспертный кризис» в области освещения религиозной тематики.
