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МЕТОДЫ ПРОДВИЖЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО РЕПОРТАЖА НА ОБЛАСТНОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ (Г. ЕКАТЕРИНБУРГ)

«Объективная оценка ситуации и различные точки зрения» − так звучит описание ежедневной информационной программы «События» на сайте Областного телевидения города Екатеринбурга (ОТВ). Задача новостей – как можно скорее найти, обработать и донести информацию да умов зрителей. Наибольший интерес в этом смысле представляет жанр телевизионного репортажа: он преобладает в новостном эфире. Репортаж приближен к реальным событиям, он «одновременно» объективен (рассказ об очевидных обстоятельствах происходящего), и субъективен – способен выразить оценку события журналистом.
[bookmark: _GoBack]Конфликт заключается в том, что журналист областного телевидения каждый раз сталкивается со стереотипом – «новости на ОТВ не интересны и не объективны: канал является прогубернаторским, поэтому все события, освещаемые в этом СМИ, изначально лоббируют интересы областной власти». Этот тезис журналисты слышат из уст коллег и даже героев своих материалов, которые подчас с недовериями относятся к каналу. Мы же утверждаем: информативные и объективные материалы можно создавать и на базе ОТВ. Во-первых, потому, что кроме «Политики» в сетке программы существуют и другие разделы, на которые практически не распространяется «внутренняя цензура»: коммунальная сфера, общество, криминал. Во-вторых, на материалы, которые не представляют ценности для общества, нет смысла ссылаться другим средствам массовой информации, а индекс цитируемости ОТВ на 2012 г. составил 26, 5%. Это значит, что за год на материалы областного телеканала другие источники ссылались почти 270 тыс. раз. Лидерская позиция объясняется прежде всего оперативностью подачи материалов (самые известные репортажи: ноябрь 2012 г. − замерзающий поселок Измоденово Артемовского округа, сентябрь 2012 г. − квартирный скандал, в центре которого оказался олимпиец Егор Мехонцев).
