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ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СЕКТОРА БЕСПЛАТНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ЕЖЕДНЕВНЫХ ГАЗЕТ ВО ФРАНЦИИ  (2002-2012 ГГ.) 
Бесплатные информационные ежедневные газеты пришли во Францию в 2002 г. На рынке одновременно появились три издания – «20 Минют» (норвежская группа «Шибстед» (50% капитала) и группа «Уэст-Франс» (50%)), «Метро» (шведская группа «Метро интернасьональ» (66%) и телеканал ТФ1 (34%)) и «Директ Виль Плюс» (региональные издатели Франции и группа «Боллоре»). 
В течение десяти лет этот сектор уверенно развивался и завоевывал аудиторию. Эти издания быстро нашли свое место в структуре ежедневной французской прессы. Они «открыли» колоссальную читательскую аудиторию, которую не привлекали ежедневные платные газеты, покорив миллионы читателей на всей территории страны. Данные о распространении бесплатных информационных газет сегодня позволяют уже не просто говорить о том, что их тиражи сопоставимы с тиражами крупнейших представителей платной прессы, но существенно превосходят их. 2011 г. стал периодом «гонки за миллионом»: «20 Минют» и «Директ-матэн» преодолели символическую отметку в 1 млн экз., в то время как «Метро», которая в июле 2011 г. полностью перешла под контроль ТФ1, сосредоточилась на совершенствовании редакционного предложения (ее распространение составляло в среднем 750 тыс. экз.). В настоящее время бесплатные информационные газеты представлены более чем в сорока городах Франции.

Растущие тиражи бесплатных информационных газет наглядно демонстрируют продуктивность формулы. Особенно любопытна группа «Директ Виль Плюс»: в нее входят утренние и вечерняя бесплатные информационные газеты, региональные выпуски, тематические еженедельные газеты. Газеты идут к своей узкой аудитории, удовлетворяя интересы аудитории и интересы рекламодателя. Много внимания конкуренты уделяют развитию интернет-сайтов.

Однако говорить о финансовом успехе формулы рано. Экономическая модель бесплатной информационной газеты, которая живет только на доходы от рекламы, не оправдывает себя во французском контексте. Рентабельной является только газета «20 Минют».
