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КРАУДСОРСИНГ КАК ПЕРСПЕКТИВНАЯ МАРКЕТИНГОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ 

Термин краудсорсинг появился в России ориентировочно в 2006 году. Сочетание двух английских слов («crowd» — толпа и «sourcing» — использование ресурсов) дало понятие, означающее передачу отдельных производственных функций неопределённому кругу лиц без заключения трудового договора.
Прошедший 2012 год изобиловал краудсорсинговыми проектами. Главным популяризатором данной технологии в России можно считать «Сбербанк» с его сайтом «Сбербанк-Краудсорсинг». Электронные очереди и иные предложения, внедренные в деятельность банка, наглядно иллюстрируют эффективность краудсорсинга. 
Крупные компании, такие как «Эфко»,  сделали традиционными конкурсы на лучший рекламный слоган или дизайн объявления. Как показывает опыт, краудсорсинг полезен в решении вопросов нейминга и разработки логотипа.

В сфере связей с общественностью краудсорсинг издавна используется в таких проектах как,  выбор Олимпийского талисмана или создание сценария  специального мероприятия. 
Еще в 1976 г. талисман Олимпийских игр в Москве был утвержден в рамках краудсорсингового проекта. Выбор талисмана предстоящих Олимпийских игр в Сочи также всколыхнул творческую активность любителей и профессионалов, что привело к утверждению в 2011 г. не одного, а трех маскотов. 
Волонтерские организации также активно используют краудсорсинг в своих целях.

С развитием информационных технологий и активным освоением Интернета пользователями краудсорсинг стал излюбленным средством поиска идей. Так, проект «Википедия» функционирует исключительно благодаря бесплатной деятельности инициативных индивидов, желающих внести свои интеллектуальный вклад в создание энциклопедии свободного доступа.

Краудсорсинг в сфере маркетинга позволяет делать практически невозможное: решать проблемы компании за счет клиентов, одновременно повышая их лояльность.










