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СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА КАК СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ  БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНА

Управлением Алтайского края по печати и информации в июле – октябре 2012 г. проведена  в  СМИ  комплексная информационная кампания  «112‑Антитеррор», эффективность которой стала предметом  комплексных социологических исследований.  

Одной из целей информационной кампании   являлось распространение номеров мобильной связи с экстренными службами − пожарной, полицией, скорой помощью.  После проведения кампании на 10% возросла доля респондентов, знающих  правильные номера вызова  экстренных служб  как со стационарного, так и с мобильного телефонов (30% до кампании и 40% после завершения ее активной фазы).  На 12% увеличилась информированность  населения о предназначении номера 112 как единого номера вызова экстренных оперативных служб (71% до кампании и 83% после). Доля респондентов, которые будут в экстренных ситуациях задействовать единой номер 112, составила почти четвертую часть опрошенных (23%);  востребованность этого номера увеличилась на 5% (18% до кампании и 22% после). Значительно (на 25%) снизилась доля респондентов, которые указывают неправильные номера вызова экстренных служб с мобильного телефона: если до информационной кампании почти половина респондентов (47%) не знали, как правильно звонить в службы спасения с мобильного телефона, то после кампании этот показатель уменьшился вдвое и составил 22%. Есть основания полагать, что продолжающиеся мероприятия в рамках кампании снизят эту цифру. В целом доля респондентов, которые будут действовать адекватно в экстренной ситуации при наличии только мобильного телефона, возросла на 10% (62% после кампании). 
На основе этих показателей можно судить о эффективности проекта «112‑Антитеррор», которая выразилась в достижении цели – повышении информированности населения о том, как правильно действовать в случае  угрозы терроризма. 

