Н. В. Афоничкин
Санкт-Петербургский государственный университет 
ЭСТЕТИКА НА ТЕЛЕЭКРАНЕ: ЦЕННОСТНОЕ СОДЕРЖАНИЕ
Наблюдение за программами современного российского телевидения дает основания для вывода о том, что все более заметную роль в телепроектах играет эстетика гедонизма. Не может не вызывать тревоги то, что современный эстетически ориентированный журналист все чаще демонстрирует праздное отношение к действительности и сообразно этой установке понимает назначение собственной профессии. В погоне за рейтингом и популярностью эстетические переживания на экране могут приобретать не только внеморальный, но и аморальный характер. Высокое искусство подменяется развлекательными шоу-проектами. Разговор о творчестве вытесняется информацией о скандальных происшествиях в творческой среде.

Несмотря на то, что у людей по обе стороны экрана всегда есть выбор, сегодня как создатели телепроектов, так и их зрители задумываются о культурном уровне общества не в самую первую очередь. Принято винить в этом законы рынка, отсутствие внятной культурной политики (в том числе в области СМИ), журналистов, забывающих о важнейшей задаче воспитания и духовного развития зрителя, аудиторию, культивирующую развлекательные информационные интересы и предъявляющую массмедиа соответствующие запросы. 
Для того чтобы изменить сложившиеся негативные стереотипы культурного сознания, необходимо расширять культурный кругозор и эстетический опыт аудитории, воспитывать потребность публики в подлинно глубоких художественных впечатлениях, прививать в обществе вкус к эстетизации быта, к художественному оформлению событий повседневной жизни. Этому в немалой степени могут способствовать СМИ, в первую очередь – визуальные, наглядно демонстрирующие определенные эстетические стандарты. Поэтому необходимым условием позитивных перемен в данном направлении является также стремление тележурналистов повышать собственный культурный уровень и расширять свои эстетические запросы далеко за пределы гедонизма.
