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НЕЛЕГИТИМНОЕ МАССМЕДИЙНОЕ СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Восприятие СМИ как средства управления социальными системами в демократическом обществе ошибочно, потому что в основе феномена социального управления лежит институт власти, неизменный атрибут легитимного управления социумом. СМИ не являются институтом власти. Но они являются фактором, влияющим через контент на общественное мнение, поведение реципиентов. При этом массмедиа нередко осуществляют негативное, некультурное влияние на аудиторию.
Отдельные материалы СМИ выполняют противоположные культурной парадигме массмедиа функции: вместо информирования – дезинформирование, вместо воспитания – растление, вместо рекреации – нагнетание напряженности, вместо рекламы – антиреклама, вместо просвещения – оглупление, вместо интеграции общества – его дезинтеграция.

Для того чтобы понять и объяснить характер сегодняшнего влияния СМИ на общество, необходимо осознать новую парадигму: демократические СМИ – это сфера культуры. Современные СМИ – не сфера идеологии, не средство власти, как в тоталитарном обществе, а сфера культуры во всём её многообразии. И массмедиа в идеале обязаны формировать разные формы культуры, в том числе правовую и этическую, политическую и идеологическую (партийную и религиозную), управленческую и экономическую, информационную и общечеловеческую, экологическую и физическую и т.п. 
Современная практика СМИ показывает отсутствие в массмедиа самоуправления, отсутствие профессионального журналистского образования у многих сотрудников редакций, незнание ценностных ориентиров демократии, правовых, этических норм журналистики, основ профессии, отсутствие социальной ответственности авторов, редакторов, и в результате массмедиа осуществляют нелегитимное, некультурное социальное управление, уничтожая ценности, менталитет, культуру, психическое здоровье своего народа, нации. 
Демократическое социальное управление – это не просто управление людьми, социумом, а забота о людях, предотвращение и ликвидация конфликтов, содействие развитию, процветанию общества, а не его деградации, недопустимость использования людей как электората, средства наживы.
