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ЦИКЛ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ФИЛЬМОВ «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ»: КУЛЬТУРА КАК СПОСОБ БЫТИЯ ЧЕЛОВЕКА В МИРЕ 

Телевизионный цикл документальных публицистических фильмов «Письма из провинции» выходит на телеканале «Культура» с 2003 года. К настоящему времени снято более 360 программ. Программы снимаются авторским коллективом студии «Культура» ГТРК «Санкт-Петербург». Этот еженедельный проект рассказывает о тех людях, благодаря которым на бескрайних просторах России сохраняется и приумножается культура, в том числе и культура труда, культура человеческих отношений, говоря шире, культура бытия. В основу каждой из программ, ложатся документы из семейных архивов, письма русских писателей и художников, дневников русской интеллигенции. От них протягиваются живительные нити в день сегодняшний, к людям, на которых сегодня держится наше Отечество. 
Уникальность программы «Письма из провинции» в том, что это единственная передача на отечественном телевидении, которая так последовательно, систематически и глубоко обращается в своих выпусках к теме возрождения России на основе культуры и духовности российской провинции. Многонациональная провинция России – прочный фундамент государства, неисчерпаемый источник терпеливых и преданных работников во славу Отечества. Заново открыть перед современным российским телезрителем эту сокровищницу российской истории, прикоснуться к живительным истокам народного бытия призван цикл «Письма из провинции». 

В каждой программе цикла обычно принимают участие около пяти участников, жителей того места, где снимается программа. Обычно герои рассказывают конкретные ключевые истории из своей жизни. В этих историях раскрывается как жизненный путь человека в России ХХ века, так и те испытания и нравственные дилеммы, которые ему приходилось решать. 
Сегодня становится очевидной настоятельная необходимость культурологического осмысления этого материала, актуализируется вопрос о возможном использовании программ цикла как в образовательном процессе, так и в иных социальных и культурных практиках.
