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ПРОБЛЕМА ОБОСНОВАНИЯ КУЛЬТУРНЫХ ЭТАЛОНОВ В ЖУРНАЛИСТИКЕ
Со всей очевидностью надо признать, что в мире имеются, по меньшей мере, две независимых друг от друга культуры – функционирующей и развивающей. С точки зрения теории системы первая представляет собой культуру низкоквалифицированного управления высокоорганизованными системами (деревенская). Вторая – это культура высококвалифицированного управления низкоорганизованными системами (городская). 
Действительно, даже самая сложная система, например, управления энергосистемой мегаполиса, не идет ни в какое сравнение по сложности с организацией нервной системы любого живого существа.
Различия культур проявляются во множестве форм мышления и деятельности. Например, в способах принятия решения, нацеленности деятельности, в оплате труда, отношении ко времени.
На самом деле разница в поведении, в выборе алгоритмов деятельности людей, выросших в той или иной культуре, весьма заметна. Например, период «застоя» связан с именем Л.И. Брежнева, выросшего в деревне. И в полном соответствии с деревенской культурой, он, в периоды, когда от него требовалось решительно ускоряться во внешней или внутренней политике, предпочитал спокойно ждать, когда «само собой все рассосется». Межумочная позиция М.С. Горбачева также логично определялась тем фактом, что он родился, вырос и повзрослел именно в селе, но при этом усиленно пытался стать «городским». 
С другой стороны, все три первых руководителя новой России родились, выросли и повзрослели в городах, (причём, больших городах, играющих особую роль в жизни страны).
Есть и такой феномен деревенской жизни, как немногословность, блестяще отмеченный, например, М.А. Шолоховым в «Поднятой целине». С другой стороны, городская культура невозможна без самого активного использования вербальных коммуникаций. 
Отсюда логичен вопрос: «Какую культуру должна продвигать и защищать журналистика?»
