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Телевизионная программа для молодежи «прочтение» как отражение современных литературных тенденций региона

Региональное телевидение сегодня редко пытается реализовать культурно-просветительскую функцию, программы о литературе почти не создаются, не происходит должной популяризации творчества местных писателей и поэтов. Однако в Челябинском регионе сложились особые традиции создания литературных программ – в период с начала 1950-х до конца 1980-х гг. контент литературно-культурной редакции был не менее популярен, чем информационные программы. 1990-е гг. – время, когда перекраивалась вся телевизионная система, – в корне изменили ситуацию: программы о литературе и культуре исчезли с экранов телевидения. Такая негативная тенденция сохраняется и сегодня. Литературные программы можно увидеть лишь на некоторых федеральных и кабельных каналах («Культура», «Просвещение»).

Однако исследования показывают, что интерес молодежи к данной тематике возрастает. Интернет-тенденция «читать – модно» распространяется во многих социальных сетях («Вконтакте», «Facebook», «Twitter» и др.): создаются специальные паблики, заполняемые контентом, аккумулирующим журналистские методы создания литературных передач. 

Проанализировав выпускаемые сегодня литературные программы на федеральном и региональном уровне, интернет-контент литературно-культурной тематики, а также потребности аудитории, мы составили ряд критериев, определяющих «новые» образы литературной программы для молодежи, легко адаптируемые для процесса популяризации местного литературного наследия. На основе этих критериев был создан ряд выпусков программы «Прочтение» (студенческая ТРК «ЮУрГУ-ТВ», г. Челябинск). Работа включала рассмотрение литературных традиций поэзии и прозы региона, а также изучение опыта создания литературных передач на челябинском телевидении с учетом развития этих процессов в настоящее время.

Проект «Прочтение» на студенческом телевидении «ЮУрГУ-ТВ» способствовал повышению востребованности литературной тематики у определенной целевой аудитории региональных СМИ.

