Т. В. Коломасова
Санкт-Петербургский государственный университет
ДЕТСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ПРЕССА В СИСТЕМЕ МЕДИАОБРАЗОВАНИЯ
Задача медиаобразования подростков обращает на себя все большее внимание исследователей журналистики, педагогики, психологии. Однако для неспециалистов – родителей, учителей, воспитателей детских домов – тема остается непонятной, непрактичной. Отчасти это происходит из-за широты трактовки понятия «медиаобразование». В частности, тему активно обсуждают педагоги, не имеющие отношения к журналистике, на профильных форумах (самый большой из которых – pedsovet.org), где пока вопросов о том, как применить исследования по медиаобразованию, как воспитателю и учителю организовать работу «самодеятельного» детского СМИ, какова в нем роль взрослого, специалиста, больше, чем ответов. 

Для повышения медиаграмотности детей уже во многих российских школах, детских домах (речь, как правило, идет о крупных городах) педагоги эффективно используют часы уроков информатики, обучая навыкам поведения в сети Интернет; на уроках развития речи и литературы детей учат критически осмыслять медиатексты и высказывать устно и письменно свои суждения. Особняком в системе медиаобразования стоят учебные заведения, где площадкой повышения медиаграмотности стали детские самодеятельные СМИ. Печатное издание и/или его Интернет-версия наиболее удобны и доступны для любого воспитательного учреждения, особенно для детских домов и школ-интернатов, где медиаобразование выполняет еще одну миссию – социальной интеграции ребят, их психологического развития. Это показывает исследование опыта детских изданий таких учреждений.

Самодеятельная пресса остается свободной площадкой, на которой подросток может высказать свое мнение, передать наблюдение и эмоциональное отношение к происходящему. В этом ему служат все творческие жанры журналистики. Перед педагогом, взявшим на себя роль куратора самодеятельного издания, встают задачи научить новым, этичным средствам выражения, привить навыки анализа полученной информации и передать знания о том, какими способами можно сделать медиатекст интересным.
