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ЭКСПЛИКАЦИЯ ЦЕННОСТНОЙ КАРТИНЫ МИРА В КОММУНИКАТИВНОЙ МОДЕЛИ «АВТОР – АДРЕСАТ» (НА МАТЕРИАЛЕ ГЛЯНЦЕВЫХ ЖУРНАЛОВ)
Современный глянцевый журнал является энциклопедией гламурной жизни, пропагандирующей собственную идеологию (что есть, что смотреть, куда ходить, как развлекаться) для представителя современной медиакультуры. 

В медиадискурсе формируется особый фрагмент действительности – картина мира, моделируемая прежде всего автором сообщения. Чтобы определить свой коллектив читателей, журналист задает особую программу поведения, провоцируя их поведение в нужном ему направлении. При этом автор опирается на «слабые точки», которые последовательно задаются медиадискурсом. «Слабыми точками» дискурса глянцевого журнала являются красота, успешность, мода, здоровье. 

В глянцевом журнале создается собственная реальность. Журнал становится ценностным ориентиром, помогающим сделать выбор, определить, что хорошо и что плохо в современном мире. Таким образом, все глянцевые журналы конструируют собственный медиамир и дают читателям право быть посвященными в эту реальность. Происходит процесс социализации человека посредством включения его в медийную среду. В этом случае процесс интерпретации заменяется реальным воздействием. Читателю предлагается смоделировать программу поведения, исходя из информации, представленной в дискурсивном пространстве журнала. Для этого в журнале воспроизводится особая дискурсивная структура, посредством которой человек воспринимает и интерпретирует мир вокруг себя.
Медиадискурс определяет жизненные ценности, которые актуальны для общества, потребляющего информацию. Читатель начинает воспринимать новые сообщения, опираясь на эти ценности. 

Медиадискурсом определяется мода на конкретные типы событий. Модные события входят в «потребительскую корзину» современного человека и заменяют культурные ценности, формируемые художественной литературой, искусством. Современный человек должен знать, что входит в такую корзину, чтобы чувствовать себя вписанным в современную культурную парадигму.
