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ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА В ЗАМКНУТОМ КРУГЕ

Одним из элементов культуры общества является правовая культура. В современной России уровень правовой культуры крайне низкий. Этому много причин: массовое несоблюдение норм закона гражданами, юридическими лицами и представителями органов власти; непонятность, недоступность и неэффективность законодательства; сложности при получении юридической поддержки в целях анализа различных ситуаций с правовой точки зрения и пр.

Роль журналистики в правовом просвещении населения может быть огромна: СМИ способны содействовать решению этой задачи по собственной инициативе, а также играть роль средства повышения правовой культуры граждан, используемого другими субъектами (государством, общественными и коммерческими организациями и пр.). Однако между признанием данного факта и реальным вступлением СМИ в борьбу с правовым нигилизмом – настоящая пропасть. 

4 мая 2011 года президент РФ Д.А. Медведев подписал Основы госполитики России в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан. В этом документе закреплено: СМИ с государственным участием должны распространять правовую информацию, а частным СМИ рекомендуется реализовывать соответствующие творческие проекты. В ответ государство обещает выделять гранты, использовать иные способы материального содействия и нематериального поощрения.

Такой подход к стимулированию СМИ заниматься просветительской деятельностью не слишком эффективен хотя бы потому, что не учитывает вышеперечисленные факторы, не дающие СМИ выполнить данную социальную миссию. Более того, журналисты и редакторы едва ли могут распространять правовую культуру, которой не обладают сами. Порвать этот замкнутый круг может любой из включенных в него субъектов — будь то государство, журналистское сообщество или общественные силы. Однако пока, к сожалению, с соответствующими декларациями выступило лишь государство. И дальше деклараций не продвинулось даже оно.

