C. М. Нарожняя 
Белгородский государственный университет
ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ БЕЛГОРОДЧИНЫ 1990-2000-Х ГГ. ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ИССЛЕДОВАНИЙ СТУДЕНТОВ
Характеризуя развитие российских региональных печатных изданий постсоветского периода, в частности 1990-2000-х гг., ученые выделяют: 

- зарождение экономической (деловой) журналистики;

- увеличение числа городских изданий;  

- развитие детской журналистики;
- возрождение и укрепление сегмента изданий религиозного содержания;
- рост количества корпоративных газет и журналов;
- развитие журнального сектора прессы и др.

Эти процессы стали объектом изучения студентов-журналистов НИУ БелГУ в процессе написания исследовательских работ разного уровня с первого года существования в вузе факультета журналистики (зачетная работа по курсу истории региональных СМИ, курсовые и выпускные квалификационные работы).

Полагаем весьма существенным, что, обращаясь к истории печатных изданий Белгородчины, студенты не только расширяют и подкрепляют фактическими данными свои знания по основному курсу истории отечественной журналистики постсоветского периода, когда обращают внимание на новые – по сравнению с предыдущим, советским периодом – явления, но и приобщаются к практическому журналистскому краеведению, когда изучают историю изданий, возникших после 1991 г. («Наш Белгород», «Новое время» (г. Губкин), «Добрый вечер, Строитель!», «Оскольский курьер», «Белгородские епархиальные ведомости», «Наше дело» (газета группы компаний «Агро-Белогорье»), журнал «13-й этаж» и др.). При этом студенты получают возможность не только определить проблемно-тематические приоритеты, жанровую палитру исследуемых газет и журналов, но и познакомиться с творчеством представителей журналистского сообщества, принимавших участие в создании и становлении постсоветской журналистики региона, теми, с кем возможно сотрудничество в процессе учебно-производственных практик (Ю. Анциферов, О. Истомина, Н. Козлова, Б. Ечин, М. Маяковский и др.).
Итак, обращение к материалам региональной журналистики целесообразно.
