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Сенсация на службе исторической журналистики 

В основе современных публикаций об истории (исторической журналистики) обычно лежат сенсация, мифологизированное псевдособытие, искаженный исторический факт, показ исторических личностей сенсационно, так, чтобы повышался рейтинг у газеты или передачи. 
Историческая публицистика уже выстроила целый ряд злодеев, управлявших нашим государством: Иван Грозный, антихрист Петр I, отцеубийца Александр I и т. д. Из исторических фигур в этом смысле особенно повезло В. И. Ленину. Он объявлен убийцей, диктатором, сатаной и т. д. (Metro. 2012. 16. 10; Российская газета. 2012. 4. 10). 

Паразитирование на сенсации создало целое направление не только в исторической журналистике, но и в исследованиях истории. Особенно продвинутые историки требуют провести экспертизу сочинений Ленина с целью установления в них наличия экстремизма. Состоялись суды над текстами Л. Н. Толстого, признавшими их экстремистскими материалами. Такой подход к истории имеет смысл политической спекуляции. Прошлое измеряется современными юридическими нормами: начинают не только проверять тексты, но и отменять документы, принятые в прошлом, объявлять геноциды, уничтожать памятники и т. д. Это можно назвать утонченным извращением истории. Стремясь выжать из истории сенсацию, авторы рассматривают ее вне контекста цивилизации. Россия и ее деятели у них представлены неким черным исключением в цивилизованном мире.

Наиболее мощным современным направлением в исторической журналистике и литературе, опирающимся на сенсацию, является исторический эгоэтноцентризм – проявление государственного национализма. Большинство историков и публицистов бывших советских республик озабочены изобретением древней государственности титульной нации. «Обретение собственных исторических «корней» в их статьях нередко замешано «на мистике, эзотерических представлениях и фантастических предположениях». В соответствии с жанром сенсации такая история и публицистика имеют главными опорами эмоции, чувства, инстинкты, мифологизацию. Происходит выращивание исторической фактографии и исторических образов незабвенных Фике Великих.

