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СИСТЕМА КОЛЛАБОРАЦИОНИСТСКОЙ ПРЕССЫ НА ОККУПИРОВАННОЙ НЕМЦАМИ ТЕРРИТОРИИ СССР
В годы Второй мировой войны нацисты, захватывая новые территории, стремились создать разветвленную систему печати, осуществляющую идеологическую работу среди местного населения.

Коллаборационистские издания выходили во всех оккупированных республиках и областях. Газеты выпускались на русском, белорусском, украинском и других языках. Больше всего их выходило в Украине, где немцам и коллаборационистам удалось создать всю необходимую инфраструктуру для прессы: общество распространения тиража с сетью в 65 городах, фотоагентство, фабрики по производству бумаги, типографии и т. п. По данным украинских исследователей, это позволило наладить на территории Украины работу 400 изданий. В других регионах СССР, где инфраструктура не была налажена, обычно выходило до десятка коллаборационистских газет. В частности: в Смоленской области их выпускалось 7, в Ростовской области – 5, в  Курской – 6.

В большинстве случаев газеты были органами местного самоуправления, но в качестве издателей могли выступать и производственные структуры. Например, мариупольская газета «Эхо Приазовья» являлась органом печати Азовских заводов №№ 1 и 2. Типологическая система русской коллаборационистской прессы была достаточно разнообразной. Чаще всего газеты носили общественно-политический характер и были рассчитаны на широкую аудиторию. В некоторых регионах выходили отдельные издания, ориентированные на конкретные группы читателей: рабочих, военных, крестьян. Повсеместно особую роль играла периодика, предназначенная для офицеров Русской освободительной армии («Доброволец») и казаков («Казачий вестник»).

Несмотря на все старания, коллаборационистской прессе не удалось внушить доверия к новому порядку подавляющему большинству жителей захваченных территорий. Связано это было с положением на фронтах и зверствах оккупантов, что контрастировало с содержанием коллаборационистской прессы. Приносила плоды активная агитация подпольщиков, которые выпускали более ста периодических изданий.
