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ТРУДНОЕ ТВОРЧЕСТВО ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ – ТЕЛЕДОКУМЕНТАЛИСТИКА
Одна из главных задач документалистики как сферы творческой деятельности человека – формировать телезрителя как личность мыслящую, интеллектуально взрослеющую, потому что именно документалистика оставляет глубокий нравственный след в сознании массовой аудитории и восприятии ею окружающей действительности. За последние годы в России сформировался и получил известность специализированный телеканал документальной направленности «24DOC», документальные телепрограммы есть в сетке федеральных общественно-политических вещателей «Россия 1» и «Первый канал», на общенациональном телеканале «Культура». 
В документальном творчестве есть четкая граница между авторским публицистическим подтекстом и основной линией документального повествования. Большое значение имеет драматургия документальной телепередачи, она составляет своеобразные нервные связки развития, кульминации и развязки сюжета. 

В отличие от известных в СМИ приемов, документальное произведение не доказывает зрителю авторскую правоту с помощью методик пропаганды, агитации и внушения, а показывает ему посредством компоновки и акцентирования документальных изобразительных фактов, что же есть правда на самом деле. 
Документалистика, возвращая человека к полноте понимания жизни, способствует формированию системного мировосприятия. Основная функция документального творчества состоит в том, чтобы разбудить разум человека, показать реальные срезы жизни индивида и общества. 
Настоящие документальные произведения – это реализм современности на экране, попытка понять жизнь методами самой жизни, успеть за действительностью в ее синхронической фиксации. Документалистика дает зрителю возможность преодолеть тот разрыв, что существует сегодня между современным развлекательным телевидением и значительной частью аудитории, не согласной с этим вектором развития самого популярного вида СМИ, потому что  документальность предъявляет индивиду и обществу не ретушированный снимок их реального состояния.      

