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КУЛЬТУРНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ОБЩЕСТВА В КОНТЕКСТЕ ОТРАЖЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО ВЕЩАНИЯ
На сегодняшний день электронные средства массовой информации, и прежде всего  телевидение,  имеют самый большой охват аудитории, оказывая огромное влияние на общество и на создание картины мира в восприятии телезрителя и пользователя Интернета. 

На сегодняшний день телевидение является единственным средством приобщения к культуре для 90% населения России. Качество телевизионных передач, современных фильмов часто носит коммерческий характер, который не имеет никакого отношения к передаче культурного и воспитательного наследия, ценностей и образовательного элемента, что представляет большую опасность для подрастающего поколения, у которого еще не сформировалась собственное представление  о мире и который недостаточно подготовлен к критическому восприятию медиа.
Между тем экранная культура имеет огромную манипулятивную мощь, поскольку не столько слово, сколько визуальный образ в значительной степени воздействует на сознание современного человека. Телевидение способно многократно усиливать восприятие искусственных, виртуальных объектов, придавая им все черты реальной действительности. Сегодня эфир на 75% состоит из развлекательных программ, за исключением нескольких специализированных каналов. Кроме того, постмодернистское формирование телевизионного контента носит зачастую фрагментарный, мозаичный характер, что приводит к точечному восприятию информации и явлений мира в целом. Таким образом, происходит трансформация реальности или «выращивание» новой, виртуальной реальности средствами медиа, благодаря чему в сознании потребителей электронных СМИ формируется искаженная картина реальной действительности и нашего исторического прошлого, не говоря уже о псевдонаучном восприятии ряда явлений.
