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ПОГОНЯ ЗА ЭКЗОТИКОЙ НА ТЕЛЕЭКРАНЕ, 
ИЛИ ТРЭВЕЛ-ЖУРНАЛИСТИКА НА ПРАКТИКЕ
Трэвел-фильм – документальный фильм о путешествиях, являющийся своего рода презентацией зарубежных стран и их жителей, привлекает большую разновозрастную аудиторию. Передачи о путешествиях, исследующие новое и необычное, чужие нравы и способы выживания в чужеродной среде – из разряда тех, что неизменно привлекают внимание зрителя, «скачущего» по каналам. 
В современных условиях концентрации внимания на легких новостях, эти программы выполняют скорее развлекательную функцию, нежели, как это было прежде,  познавательную в традициях научно-популярного вещания. Трэвел-фильмы и передачи балансируют между двумя полюсами – развлекательности и научности, поэтому их функцию можно обозначить как «educational entertainment», или инфотеймент (Kuter, Lois «Take Me to Paradise: The Travel Film and the Real World». Folklore Forum Bibliographic and Special Series, No. 13, 1975. Pp. 63-75.). 
Травелог – фильм-путешествие, возникший как жанр в 1910-е годы. В нём зрителям показывались заграничные пейзажи, жители, туристические достопримечательности и т.д. Акцент в травелоге делается на места и встречи, увиденные самим автором и отнесенные им к разряду достойных для изображения в фильме. Травелог запечатлевает путешествие глазами путешественника-автора, в то время как документальный фильм в большинстве случаев показывает «реальность»: места и людей без вторжения автора, картину происходящего как таковую. Однако авторы травелогов стремятся избегать повседневных, серых или даже уродливых и сложных аспектов жизни изображаемого региона, показа суровой реальности, хотя они хорошо осведомлены о неблаговидных сторонах жизни посещаемых мест.
Трэвел-журналист является проводником информации о «других» в сознание телезрителя. От того, насколько честен журналист перед зрителем и самим собой, зависит образование стереотипов в обществе, моды на туристические маршруты и картины мира в целом. 
