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В ЧЕМ ОПАСНОСТЬ ПСЕВДОДОКУМЕНТАЛИСТИКИ

В период постмодернизма на телевидении и в Интернете все чаще встречается виртуальная, но выдаваемая за подлинную информация. В известной мере это можно объяснить тем, что современный постиндустриальный мир не в силах поспеть за реальными изменениями и потому создает параллельную, но очень похожую на правду реальность. 

Следует также подчеркнуть, что в постмодернистском творчестве такие варианты публичного розыгрыша, как мокьюментари и фейк, в отличие от «старой доброй» мистификации XIX века, обычно представляют собой вторичный продукт, то есть они либо просто имитируют что-то, либо что-то пародируют. 
Последнее время можно обнаружить все больше примеров имитации документального материала. Причинами появления подобных розыгрышей и мистификаций могут быть: желание привлечь внимание к наболевшей проблеме; высмеять то, что стало штампом или массовым заблуждением;  усилить сенсационность сообщения.    
Когда мистификация появляется на популярных телеканалах или сайтах Интернета, доверие к тому, что сообщение является правдой, возрастает в десятки раз. Именно так произошло в Бельгии в 2006 г. с телесюжетом-мистификацией о том, что страна якобы разделилась на Валлонию и Фландрию; с подделкой номера газеты “The New York Times” в 2009 г., со «специальным репортажем» грузинского телеканал «Имеди»,  сообщившем о том, что российские войска якобы вторглись в Грузию. Особенно часто смешение реального и фантастического ради сенсации можно встретить сегодня в фильмах и передачах, претендующих на научный подход к проблеме. 

В связи с этим возникает вопрос: не расшатывают ли подобные шутки и розыгрыши и без того не очень крепкую веру читателей и зрителей в достоверность сообщений, поступающих из СМИ, и где грань между желанием авторов «звонко» подать материал и неподготовленностью аудитории к восприятию псевдодокументалистики?  
