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ИСТОРИЧЕСКОЕ ПОЗНАНИЕ В ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ДОКУМЕНТАЛИСТИКЕ: РОЛЬ АВТОРА И ПРОБЛЕМА СООТНОШЕНИЯ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО/ХУДОЖЕСТВЕННОГО 
Трактуя в рамках телепрограмм историческую тему, мы не просто стремимся к познанию истории, но занимаемся настойчивым инкорпорированием ее смыслов и образов в массовое сознание, используя при этом два канала восприятия – рациональный и эмоциональный. В их основе двойственная система исторического познания: с одной стороны, она опирается на аналитическую координату, с другой – на художественную. 
В пространстве телевизионного исторического эфира принципиально разделяются две группы авторов-ведущих: профессиональные историки и журналисты. Зафиксируем ряд общих типологических признаков,  характеризующих историческую теледокументалистику в подаче профессионального историка: 1) привычная для профессионального исторического пространства модель повествования: историк-профессионал «сверху» повествует о прошлом – аудитория-любитель «снизу» воспринимает информацию; 2) рассказу о прошлом сообщаются черты эпоса; 3) содержание превалирует над формой; 4) высокий темп повествования как демонстрация аутентичности знания профессионального историка; 5) главное содержание видеоряда – образ исторического источника. 

Ключевые же характеристики исторической документальной продукции журналистской интерпретации: 1) модель повествования предполагает «диалог» автора и аудитории «на равных»; 2) рассказу о прошлом сообщаются черты драмы; 3) форма превалирует над содержанием; 4) ослабление чувства истории. Но принципиальное различие этих двух систем моделирования истории коренится в проблеме соотношения документального/художественного. Если профессиональные историки склонны к документальной интерпретации истории, то журналистские версии прошлого в большей степени опираются на художественную «правду».
