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КОМЕНТАРИЙ НА СОВРЕМЕННОМ ОТЕЧЕСТВЕННОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ

Основными толкователями общественно значимых событий, происходящих в стране и за рубежом, являются комментаторы. В советское время всем были широко известны фамилии штатных комментаторов ЦТ: В.Зорина, А.Дружинина, Ю.Жукова, С.Беглова, А.Потапова, А.Каверзнева и др. 

В настоящее время комментаторы востребованы в аналитических программах почти на всех телевизионных и радиоканалах современной России: Михаил Леонтьев («Однако», 1 канал), Валерий Татаров  («С красной строки» и «Нужное подчеркнуть», 100 ТВ), Анатолий Вассерман и Егор Холмогоров («Реакция Вассермана», НТВ) и др.
Комментарии М. Леонтьева посвящены, как правило, оперативному осмыслению международных событий в сфере интересов России («Хаос и цены на нефть», «Япония и Курилы», «Чемпионат мира 2018», «СССР. Референдум», «Дефолт США» и др.). Авторские программы В. Татарова телеканала «100 ТВ» анализируют иной круг тем («Хозяева питерских Рублевок», «О провокации взятки на дороге», «О выборах в Ленобласти», «Кто заказал архитектора?», «Стоп-хам!», «Как приезжие вытесняют коренных» и др.). Сам автор и ведущий так позиционирует цели своих программ: «Они не для раздачи оценок событиям и людям. Это давно забытая на отечественном телевидении телепублицистика... То, что зацепило и не отпускает, пока не отреагируешь». Иные цели стоят перед авторами и ведущими комментариев в программе «Реакция Вассермана»: «Мучают насущные вопросы? Пытаетесь разобраться, кто виноват и что делать?.. Взгляд на важнейшие события и главные темы под новым углом – в полемике известного редактора и блогера с самым популярным российским эрудитом». Темы комментариев Вассермана: «Антитабачный закон, новый Папа и мясо из Америки», «Ювенальная юстиция. Болотная площадь и пьяные дебоши в самолетах», «Симметричный ответ, детская жестокость, легализация проституции» и др.
Как можно видеть, круг тем и проблем, которые поднимают современные комментаторы достаточно широк и разнообразен.
