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ОТРАЖЕНИЕ ТЕМЫ БЛОКАДЫ В СОВРЕМЕННОЙ КИНО- И ТЕЛЕДОКУМЕНТАЛИСТИКЕ
Трагические перипетии истории ХХ века навсегда соединились в сознании миллионов людей с именем нашего города, о чем на всем протяжении столетия продолжало свидетельствовать документальное кино. После известных фильмов Е.Учителя и  Р.Кармена поворотным пунктом в осмыслении данной темы стала публикация «Блокадной книги» А.Адамовича и Д.Гранина. 
Ликвидация сдерживающих цензурных ограничений породила возможность нового, не стесненного прежними идеологическими догмами взглядами на трагический период в истории страны и нашего города, именуемый как «Блокада Ленинграда». Однако все значительные и заметные новые экранные версии тех трагических событий базировались исключительно на прежнем наборе известных визуальных образов, отбираемых из сохранившегося массива кино- и фотодокументов.
Первой попыткой нового взгляда на устоявшийся набор знакомых тематических трендов стала документальная лента С.Лозницы «Блокада», в которой режиссер смонтировал практически без комментариев прежде неизвестную кинохронику, снятую в осажденном Ленинграде. 
Новый подход к теме продемонстрирован и в телефильме «Ленинградский фронт», выпущенном к 60-летию Победы Пятым каналом. Успех проекта был связан не только с личностью ведущего – известного шоумена Сергея Шнурова, но еще и с бережным отношением к тому, с чем привычно ассоциируется блокада Ленинграда. 

Дальнейшее развитие темы блокады Ленинграда в современном российском телеэфире обозначило совсем новые рубежи в возможностях ее творческой интерпретации. В 2009 году в канун 27 января канал 100 ТВ осуществляет проект режиссера Александра Сокурова «Читаем «Блокадную книгу». Режиссер принципиально отказался от привычного кинодокументального сопровождения и тем самым выиграл в эмоциональном воздействии текста на зрителей, когда отсутствие знакомой и узнаваемой «картинки» обостряло слух и заставляло внимательно слушать то, что звучало с телеэкрана. 
