Е. В. Осадчая

Санкт-Петербургский государственный университет
ТВОРЧЕСТВО И СВОБОДА: ОБЛАСТЬ ОСОЗНАННОГО САМОСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДЛЯ ДИЗАЙНЕРА
Образование в сфере современного печатного дизайна является разобщенным. Каждая «школа» выстраивает свой процесс обучения только на каком-то одном аспекте проектирования, оставляя совершенно неохваченными другие, не менее, а зачастую и даже более важные аспекты, так необходимые молодому дизайнеру. Сегодня, дизайнер должен много знать, много уметь и еще больше понимать. Такие базовые навыки, как работа с материалом, композиция, пропедевтика, макет и шаблон, являются неотъемлемой частью творческого процесса, неотъемлемой, но уже более и недостаточной. Возникла необходимость в изучении дополнительных практик, таких как: оптимизация, менеджмент, постановка задач, информационная архитектура, бриф, теория коммуникации, эргономика, Blueprint и многих других. 
Мыслить творчески у нас, как правило, не учат. Развитию креативных и творческих решений в образовательных учреждениях не уделяется должного времени и внимания. А ведь творческий процесс рационален по своей природе и поддается целенаправленной тренировке, о чем свидетельствует многолетняя работа Тони Бьюзена – автора, сторонника методики «карт ума» и ментальной грамотности.
По этой причине осваивать новые методики начинающим дизайнерам приходится самостоятельно. Много актуальной и своевременной информации можно получить, просто просматривая образовательные видео на английском. Так, например, создатель логотипа «I love New York», графический дизайнер Милтон Глейзер в своем видео на YouTube за 6 минут успевает рассказать о том, какую роль играет творчество в нашей жизни и как не сойти с ума, выбрав работу дизайнера в качестве своего основного занятия. Вполне очевидно, что для того чтобы понимать современные тенденции в этой профессиональной сфере, необходимо приложить некоторые усилия для изучения творческого мышления, когнитивной и нейро-психологии, принципов восприятия, сенсорики и фотографии, потратить время на создание интерактивных инсталляций и арт-проектов. 
Само понятие дизайна трактуется довольно узко. В лучшем случае, говоря о дизайне в печатных или онлайновых СМИ, имеют в виду квинтэссенцию функциональности и эстетического наслаждения, хотя дизайн – это гораздо больше. Дизайн – это не то, что мы думаем и как это выглядит. Это то, как мы об этом думаем. 
