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ВИЗУАЛЬНЫЕ ФАКТОРЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ ИНТЕРНЕТ-СМИ МЕГАПОЛИСА

Редакциям онлайн-СМИ не всегда удается соблюдать основополагающие принципы визуальной журналистики. Из-за обесценивания информации как таковой в условиях информационной анархии и рыночной экономики веб-редакциям приходится предпринимать усилия для того, чтобы обрести постоянных читателей и постоянно привлекать новых.

Связь классических печатных изданий с сетевыми СМИ очевидна, и она выражается, в том числе, в формальных характеристиках интернет-изданий. Помимо собственно визуальной информации, которая представлена в печатных СМИ в виде фотографий и иллюстративного материала, ключевую роль в восприятии издания читателем играет его общий визуальный облик: макет издания, его композиционно-графическая модель, виды используемой верстки. Фотография, семантика и семиотика которой могут быть подвергнуты глубокому анализу, в конечном итоге оценивается средним читателем под двухбалльной шкале, хотя зачастую пользователи и так достаточно знают о прошедшем событии и обращаются к Интернет-СМИ только ради снимков, изобразительный язык которых разнится от одного СМИ к другому. Необычный, сбалансированный, уникальный или запоминающийся внешний вид издания в целом может привлечь новых читателей и удержать старых в такой же степени, как и полюбившиеся авторы текстов.

Кроме того, выбор читателями того или иного источника информации определяется законами массы. Сознание представителя массы усреднено и идентифицируется и другими людьми — он инертен, эмоционален и убежден в собственной правоте, что ведет к функционированию тиражированных продуктов культуры в единой среде. Максимальной реализации характеристик массы способствует как можно большее количество ее представителей, сконцентрированных на как можно более узком пространстве. Как правило, самые удобные условия для реализации этой модели создают мегаполисы.

