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МЕДИЙНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОБЛЕМАТИКИ КАК ФАКТОР ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКИ

Процесс проникновения массовых коммуникаций в сферу политики привел к тому, что реальное политическое действие подменяется его имитацией в медийной сфере – исключительно медийным конструктом политической реальности.
Особенность медийного представления внешнеполитической проблематики заключается в том, что внешняя политика – непубличная сфера принятия решений, связанная с поддержкой стратегических интересов государства. И в этом случае СМИ становятся еще и инструментами «демонстрации силы» и амбиций как на внешнеполитической, так и на внутриполитической арене.
Анализируя представление внешнеполитической проблематики на основных федеральных каналах («Россия1» и «Первый канал»), можно сделать вывод, что, с одной стороны, внутренние поиски идентичности и приемлемой модели развития страны являются фактором влияния на внешнюю политику, но с другой – внешнеполитическая проблематика «препарируется» для поддержки внутреннего политического курса. Так, во время президентской выборной кампании 2012 года «борьба с врагами» в виде «иностранных агентов, финансируемых Госдепом», и призывы «умереть под Москвой» были призваны мобилизовать электорат перед лицом «иностранной угрозы». 
[bookmark: _GoBack]Нынешняя внешнеполитическая повестка дня федеральных каналов ограничена следующими смыслами: «закон Димы Яковлева» – должный ответ на жестокость американских «приемных мамаш», которые не только «пичкают детей психотропными препаратами», но и убивают их; представители сексуальных меньшинств «возводят свою ориентацию в норму» и «стоят в очереди на усыновление российских детей»; в США «официально одобряют пытки»; а «закон Магнитского» пролоббировал Уильям Браудер, который реализовывал «мошеннические схемы на миллиарды долларов» и «осложнил» отношения двух держав. Предполагается, что общество признает общую деградацию и цинизм США, отвергнет навязываемые западные ценности и повернет в сторону «суверенности», «морали и духовности». 
