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СОВРЕМЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ ВЛАСТИ И СМИ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

В большинстве стран Латинской Америки сейчас у власти находятся «левые» силы, которые ежедневно находят повод для конфронтации со средствами массовой информации. Распад партийной системы в таких странах, как Венесуэла, Боливия и Эквадор, открыл для оппозиционных сил пространство, которое занимали СМИ. Но даже в тех странах, где переход к пост-неолиберализму был постепенным и безмятежным есть конфликты между правительством и медиа.
При этом впервые за последние годы недоверие к институтам демократии влияет на средства массовой информации. В регионе наблюдается процесс, который имеет глобальный характер, но проявляется по-разному от страны к стране: политическое недовольство, часто с оттенком разочарования, скептицизма и гнева среди его представителей. Этот процесс сопровождается ослаблением классической политической традиции: быть перонистом или радикалом в Аргентине, приверженцем партии ADECO или COPEI в Венесуэле, либералом или консерватором в Колумбии – не означает то же самое, что в прошлом. Вместе с измененными политическими партиями, порой расколотыми на тысячу непонятных кусков, политика напоминает собой постоянно меняющийся, «текучий», не поддающийся расшифровке процесс.
[bookmark: _GoBack]Все это создало атмосферу поляризации и конфронтации между государством и средствами массовой информации. Таков результат современного состояния отношений между властью и СМИ, а не следствие цензуры со стороны «левых» правительств или дестабилизирующих политических условий. Не случайно в странах, которые еще не видели социальных волнений и политических «поломок», где переход к пост-неолиберализму произошел более мирно и постепенно, напряжение «власть – СМИ» не приобрело такой интенсивности. На примере Чили, Бразилии и Уругвая и еще ряда стран Латинской Америки подобный опыт отношений начинает выявляться.
