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ПРЕИМУЩЕСТВА ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СМИ НА ПЛАТФОРМЕ КОНВЕРГЕНТНОГО ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛА
С развитием современных мобильных технологий и Интернета, в условиях появления и становления конвергентных редакций, часто стало применяться понятие Интернет-портал. Сегодня эта платформа получает все больше распространение, так как представляет собой мультимедийную площадку распространения информации и имеет ряд преимуществ относительно мономедийных СМИ.
Интернет-портал – сайт в компьютерной сети, который предоставляет пользователю различные интерактивные сервисы которые работают в рамках этого сайта. Смысл функционирования Интернет-портала заключается в предоставлении максимального количества интернет-сервисов для привлечения наибольшего числа пользователей, он позволяет пользователям переходить по различным внешним ссылкам и наиболее полно проследить медиа-историю.
На платформе конвергентного  Интернет-портала соединяются все возможные на сегодняшний день типы распространения информации (type of channel): пресса, радио, телевидение, сайт, социальные медиа, мобильные приложения. Следовательно, конвергентный Интернет-портал СМИ – это кросс-медийная платформа, на основе которой возможно функционирование всех типов СМИ, соответственно, это современный и очень удобный механизм, который не заменяет собой выполнение классических функций СМИ, а дополняет их и имеет ряд преимуществ: содержит различные виды информации; обладает высокой степенью наглядности материалов; поддерживает различные типы файлов: текстовые, графические, аудио и видео и др. 
Таким образом, если СМИ функционирует на платформе конвергентного Интернет-портала, то оно получает ряд преимуществ в технологии  и скорости доставки информации, в разнообразии контента и способах его формирования, в способах общения с аудиторией, что дает конвергентному Интернет-порталу СМИ возможность более эффективно функционировать относительно мономедийных СМИ.
