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НОВЫЕ МЕДИА В КАЗАХСТАНСКОЙ ПЕРСПЕКТИВЕ
В настоящее время цифровая, мультимедийная интерактивная коммуникационная технология расширяет свои границы между странами, становится более доступной в разных регионах мира. 
Происходит бурный рост числа пользователей сети Интернет в Казахстане. По данным Министерства связи и информации РК, на начало 2011 года в стране было 4 млн. 300 тысяч Интернет-пользователей. К сентябрю 2012 года число Интернет-пользователей в Казахстане насчитывало 9,4 млн. человек (в настоящее время население республики – 17 млн. жителей). Бурно развиваются новые СМК и, в частности, социальные сети во всем мире, и Казахстан не исключение. Число казахстанских пользователей социальной сети превышало 5,5 млн. человек (ТВ «Астана», 14 ноября 2012 г.).  В настоящее время в стране активно развивается рынок мобильной телефонии. К началу 2012 года в Казахстане насчитывалось уже 24 млн. абонентов сотовой связи.
Важнейшим приоритетом для Казахстана является переход страны на цифровое вещание к 2015 году, что обусловлено общемировыми тенденциями – Международным Союзом Электросвязи в рамках соглашения «Женева-2006», переходным периодом (2007-2015 гг.) для внедрения цифрового вещания. В Казахстане разработана  Государственная программа развития цифрового телерадиовещания на 2008-2015 годы. 3 июля 2012 года в Казахстане запущена сеть цифрового эфирного телевещания в Астане, Алматы, Караганде, Жезказгане и Жанаозене. 

27 ноября 2012 г. правительством страны был одобрен проект государственной программы «Информационный Казахстан-2020». 
Модернизация страны может быть успешной при сохранении обществом своей идентичности в условиях коммуникационной глобализации, что достигается соблюдением баланса между внешними и внутренними обстоятельствами, между импульсом извне и внутренним потенциалом общества к совершенствованию. Разработку национальной политики в области  информационной индустрии  можно рассматривать как важный компонент развития страны и ее вхождения в международное информационное пространство.

