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МЕНЕДЖМЕНТ ИННОВАЦИЙ В СЕКТОРЕ МЕДИА
Фирмы из сектора медиа находятся под влиянием последствий мирового экономического кризиса. Во-первых, происходит падение медиапотребления, во-вторых, падение доходов от рекламы. Чтобы фирма из области медиа не стала нерентабельной, существуют два взаимосвязанных пути развития, которые менеджмент может использовать отдельно, но скорее всего они будут друг друга дополнять.
Первый путь – это  максимальное сокращение издержек. При использовании этого подхода в изолированном виде можно достигнуть в фирме равновесие или умеренный уровень прибыли. Эта стратегия может дать кратковременные, но не долгосрочные эффекты. Если включить в список сокращение издержек и увольнение квалифицированного персонала, это означает, что мы уменьшаем количество капитала, потому что персонал, создающий в медиа конечный продукт, является одним из важнейших компонентов структуры активов предприятия. Решения менеджмента в этом направлении могут быть угрозой самих для себя. 

Вторым путем развития бизнеса медиакомпаний является путь непрерывных инноваций, которые соответствуют требованиям публики. 
Для применения инноваций в области медиа нельзя забывать про то, что управление процессом нововведений состоит из следующих компонентов: инвестиции — разработка — процесс внедрения — получение качественного улучшения.
Для того, чтобы «обновить» фирму, необходимо составить план инноваций. За каждый пункт плана должно быть ответственно одно лицо. При внедрении такого плана необходимо указать сроки разработок изменений и даты их внедрения. Без инноваций медиакомпания может прийти к банкротству или быть вытеснена из бизнеса.

