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SOCIAL MEDIA  КАК НОВЫЙ ИНСТРУМЕНТ В ОТНОШЕНИЯХ С ИНВЕСТОРАМИ
Social media  используют для целей IR, а именно как дополнительный источник раскрытия информации, позволяющего организовать прямой (без посредников) доступ к широкому спектру потенциальных инвесторов наиболее эффективным способом (без затрат).

Отношения с инвесторами (IR) являются  отдельной сферой  PR-деятельности, включающей в себя  комплекс мероприятий по обеспечению эффективной коммуникации компании эмитента с различными аудиториями, создание и развитие инвестиционного бренда, повышение стоимости нематериальных активов компании. К основным целям формирования и развития отношений с инвесторами можно отнести формирование известности и репутации компании, повышение стоимости нематериальных активов.

В основном для раскрытия информации компании используют стандартные инструменты: IR-раздел корпоративного веб-сайта, пресс-релизы, презентации, конференц-звонки и распространение новостей компании через информационные агентства.
Стоит отметить неэффективность всех этих инструментов. Нельзя быть уверенным, прочтет ли кто-нибудь размещенный на сайте пресс-релиз и заглянет ли в презентацию, более того, информационные агентства склонны уделять внимание более крупным компаниям.
Сегодня social media дают возможность повысить эффективность коммуникации с инвесторами, делают более доступным управление этой коммуникацией в своих интересах.

Выделим  social media в порядке приоритетности присутствия в них компании: Twitter, Slideshare, YouTube, LinkedIn, блоги и социальные сети. Расстановка приоритетов отражает цели использования этих ресурсов. 
Данные платформы возможно использовать как для размещения информации о компании, так и для мониторинга информационного поля вокруг компании. 
