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СОЦИАЛЬНАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ И НОВЫЕ МЕДИА: К ВОПРОСУ О ПЕРЕОСМЫСЛЕНИИ ТЕОРИИ ПОВЕСТКИ ДНЯ 
«Повестка дня» масс-медиа даже в самых развитых странах мира, в которых уже давно существуют традиции свободы печати, не слишком разнообразна. Аудитория часто выражает недовольство тем, что СМИ сообщают новости об одних и тех же политиках, об одних и те же событиях, унифицируя повестку дня. 
Отсутствие критических журналистских материалов и альтернативных повесток дня в условиях коммерческих рыночных медиа стало достаточно распространенным явлением. Agenda setting (формирование повестки дня) – важнейшая функция журналистики, причем в демократическом обществе она призвана четко соотноситься с реальными общественными потребностями и запросами. При этом повестки дня в разных СМИ  в зависимости от их типа различны. 
В последние годы Интернет вносит значительные изменения в формирование повестки дня СМИ, освобождая или корректируя ее. Повестки онлайн-медиа стали дополнять традиционные СМИ, формировать параллельные повестки дня, расширяя спектр доступных обществу новостей. Следующий шаг после параллельных повесток – создание альтернативных повесток дня. Альтернативная повестка чаще появляется в непрофессиональных медиа, находится ближе к аудитории и непрофессионалам. Непрофессионалы выдвигают в общественный дискурс вопросы, актуальные для людей. Подобные альтернативные повестки, усиливающиеся и подкрепляющиеся современными техническими средствами, как правило, заполняют те ниши, которые зачастую остаются без внимания медиа. 
Это становится одновременно и достижением, и проблемой для общественной сферы. Профессиональная журналистика основывается на общих стандартах и подходах к формированию повестки дня, а блогожурналистика таких стандартов не имеет. Вторая сложность проблемы в том, что многие псевдоинформационные сайты являются рекламными, и распознать это в Интернете довольно сложно. В результате параллельные/альтернативные повестки дня, созданные непрофессионалами, не гарантируют ни точности, ни беспристрастности в освещении событий действительности, ни соответствия общественному запросу.
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