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СПЕЦИФИКА РЕПОРТАЖНОЙ ФОТОГРАФИИ (НА ЛЕНТАХ НОВОСТЕЙ ИНФОРМАЦИОННОГО АГАНТСТВА «БЕЛ.RU»)

Большее количество снимков, публикуемых в СМИ – репортажные. Помимо основной информационной функции, современная репортажная фотография берет на себя важнейшую эстетическую, художественную нагрузку. Она не просто изображает объекты, о которых ведет речь автор публикации, а несет в себе закодированные знаки, связи между предметами и явлениями.

Сегодня снимки не обязательно привязаны к конкретному тексту, они могут представлять собой отдельный жанр – фоторепортаж. Здесь, сохраняя качества, присущие любому роду фотоискусства, репортажная фотография развивает новые грани своей специфики. Эти особенности наиболее показательно проявляются в самом ее содержании, а именно в композиции.

Природа репортажной фотографии представляет собой специфические черты, присущие ее данному типу. Это документальность, избыточность информации, одноглазое видение, прозрачность, одномоментность, случайность, анализ и отбор. 

Рассмотрев такое качество, как документальность, мы пришли к выводу, что, его основа заключается в том, что любая фотография – результат непременного присутствия человека с камерой  в данный момент и в данном месте. За счет этого  возникает сильнейший эффект присутствия.

Одномоментность не случайно называют «остановленное время».  Рассмотрев фотопубликации, мы убедились, что это качество не стоит считать недостатком снимка. Благодаря ему можно рассмотреть то, что обычно взгляд не успевает ухватить. Как бы это не казалось парадоксальным, на фотографии одномоментность передает динамику происходящего. В другом случае данное свойство помогает оценить зрелищность ситуации.  
Проследив, как существенные признаки фотографии проявляются в репортажных снимках, размещенных на лентах новостей информационного агентства «БЕЛ.RU», мы выяснили, что ценность и индивидуальность фотографии заключается не только в удачно пойманном моменте и везении, но и в мастерстве и хорошем вкусе автора.
