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ИНТЕРНЕТ-СМИ КАК ЧЕТВЕРТЫЙ ВИД МЕДИА
Чтобы отличить интернет-СМИ от обычного сайта Всемирной паутины, исследователи выделяют признаки, которые объединяют все новые медиа. Обобщенно они  выглядят так:

- направленность на массовую аудиторию,
- наличие определенной и постоянной аудитории,
- обладание авторитетом (популярностью),

- регулярное обновление информации.
Несмотря на то, что теоретические подходы к определению новых медиа разнятся, все они признают интернет-СМИ как  составляющее медиа системы. 

Интересная ситуация сложилась с толкованием  блогов и различных социальных сетей. Являются ли они СМИ? Согласно статье 2 закона о СМИ «под массовой информацией понимаются предназначенные для неограниченного круга лиц печатные, аудио-, аудиовизуальные и иные сообщения и материалы». Однако большинство исследователей сходятся на мысли, что блоги и соцсети скорее представляют собой медиасреду, чем полноценные СМИ.
Как и традиционные медиа, интернет-СМИ обладают сходным набором характеристик. В современной теории происходит их переосмысление:
Периодичность обновления – онлайновые медиа в идеале обновляются в режиме прямого эфира, по мере развития событий.

Распространение – в отличие от предшественников интернет-СМИ характеризуются трансграничностью. К ним применим термин «глокальность» – нацеленность СМИ как на конкретную, так и на неограниченную аудиторию.
Тематика – новые медиа балансируют между универсализмом и узкой направленностью. Важно отметить, что, к сожалению, им присущи те же проблемы контента, что и привычным медиаресурсам.

Помимо традиционных медийных свойств, интернет-СМИ отличают новые: гипертекстовость, интерактивность, мультимедийность,
