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СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ МЕДИАСРЕДЫ В РОССИИ
Последние исследования в сфере медиа подтверждают прогнозы об активном росте аудитории интернета. Рост аудитории Интернета очевиден: с 2010 по 2012 годы охват радио, газет и журналов уменьшился на 7%, 8% и 10% соответственно, а рост аудитории Интернета повысился на 18%. 

Существует прямая корреляция между уровнем проникновения интернета и ростом аудитории сети: активный рост числа пользователей начинается при уровне проникновения 20% и замедляется при 80%. Согласно имеющимся у данным по российскому рынку интернета, рубеж в 20% был перейден в 2011 году, «насыщение», таким образом, должно наступить через четыре-пять лет, в 2015-2016 гг.

Рынок мобильного интернета переживает настоящий бум: индивидуальное медиапотребление посредством «личных гаджетов» с марта 2008 по март 2012 года выросло более чем в два раза – на 12% (с 10% до 22%).  

На май 2012 года структура пользователей интернета выглядит следующим образом: количество пользователей в возрастных группах от 12 до 44 лет составляет более 83%;  количество женщин-пользователей незначительно превышает количество пользователей мужского пола (среди пользователей мобильного интернета преобладают мужчины в пропорции 28% к 19%). Ежемесячный охват пользователей по социальному статусу распределился следующим образом: 98% учащихся, 92% руководителей, 86% специалистов, 82% домохозяек, 79% служащих,  70% безработных, 63% рабочих и 15% пенсионеров. 

Анализ распределения бюджета времени показал, что дольше всех в сети проводят учащиеся, домохозяйки и служащие: 122, 119 и 117 минут в день соответственно. Возраст активных пользователей – 12-24 года: эти молодые люди проводят в сети 118 минут в день.
Значимым трендом является персонификация информационного поля; все реже используется понятие массовости: простота и доступность формирования и распространения контента с одной стороны, и
необходимость фильтровать растущий объем информации – с другой, привели к появлению множества отдельных субкультурных сред.
