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ПЕРЕОСМЫСЛЕНИЕ ПОНЯТИЙ В ТЕОРИИ НОВЫХ МЕДИА
Функционирование новых медиа привнесло в общее теоретическое понимание  массовой коммуникации целый ряд концепций и понятий, до сих пор не сформулированных отчетливо или требующих переосмысления. 
Изначально исследователи отмечали позитивное значение новых медиа в политическом участии и в формировании демократии. За новыми медиа закрепилось понятие «технологий свободы». Аудитория, активно участвующая в дискуссиях, приравнивалась к сложноосязаемому гражданскому обществу. Но активная аудитория, как оказалось, не всегда способна корректно интерпретировать сообщения непрофессиональных поставщиков информации – блогеров, претендующих на социальную значимость. Аудитория оказалась уязвима перед технологиями спиндокторинга, троллинга, программами ботов, информационными войнами заинтересованных лиц. Манипулирование интернет-аудиторией привело к новым формам политической ангажированности публичного интернет-пространства, политической агрессии и девальвации «высокого» смысла активной аудитории и ценности дискуссии в ее хабермасовском понимании. Концептуализация аудитории (от пассивной к активной или от явно манипулируемой к неявно манипулируемой) один из самых интересных понятийных поисков в теории новых медиа.
Новые медиа привнесли и новых собственников – владельцев социальных сетей, развлекательных порталов и т.д., не имеющих изначально политических амбиций. Но политическая вовлеченность, став неизбежной, заставляет по-новому взглянуть на политические позиции собственников, по крайней мере, на их возможности к коллаборации с различными силами.
Новые медиа позволяют индивиду конструировать свое персональное медиаменю, по идее значительно отличающееся от медиаменю другого индивида, тем не менее, медиаменю оказалось унифицированным – всего двадцать интернет-сайтов охватывают более 70% всей интернет-аудитории. 
Наконец, погоня за «лайками», самолюбование, интимная публичность, преобладание медийной коммуникации над человеческой, всеобщая политическая агрессия, неприятие «другого», классовая вражда и прочие антропологические проявления заставляют признать, что новые медиа вносят определенные коррективы и в портрет «человека медийного». 
