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Преимущества «новой интерактивности» 
в конвергентных журнальных СМИ 
За несколько десятилетий интерактивность из читательской почты, «круглых столов» с редакцией и «горячих линий» с экспертами превратилась в кардинально новое явление. «Новая интерактивность» привела к тому, что у каждого СМИ есть не только печатный вариант и онлайн-версия, но и собственная площадка в соцсети, на которой происходит взаимодействие с аудиторией: можно отмечать знакомых людей, «забирать их к себе» на страницу, играть за персонажей, а можно воспользоваться более новыми интерактивными сервисами и не только потреблять продукт СМИ, но и производить его не выходя из дома, например, «публиковать» рассказы или эссе о событиях в фотографиях, видеороликах, блогах. 

Интерактивные возможности конвергированных медиа ярко проявляются в различных форумах, комментариях пользователей, «подталкивающих» потребителя к участию в формировании контента. Кроме того, благодаря комментариям читателей, их новостям, видео- и аудиофайлам, журналист получает непосредственный отклик на свою работу, а сама аудитория становится участником процесса формирования медиаландшафта. Так, большинство российских общественно-политических и аналитических журналов («Русский репортер», «The New Times/Новое время», «Профиль», «Эксперт», «Коммерсантъ Власть», «Огонек») выстроили следующую схему интерактивной работы: пользователь может оценить качество текста, одновременно просмотрев количество «like» ВКонтакте или на Facebook и, при желании, поместив ссылку на LiveJournal, My Space, Моем Мире, Одноклассниках и любом другом блоге, добавить комментарий на Facebook и Twitter. 

Таким образом, именно благодаря «новой интерактивности» пользователь может создавать персонифицированный контент, а налаженная обратная связь с аудиторией позволяет редакциям конвергентных журнальных СМИ с высокой долей вероятности прогнозировать потребности аудитории.

