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Почему локальные сетевые сообщества вытесняют традиционные медиа
Замещение традиционных каналов распространения массовой информации (ТВ, радио, печать) социальными сетями (Вконтакте, Одноклассники и т.д.) и локальными сетевыми сообществами – явление достаточно уникальное: в Европе и США этот популярный вид новых медиа пока только дополняет «старые». В России, особенно на уровне региональных медиасистем, наблюдается усиление конкуренции. Даже сами журналисты в возрасте до 30 лет используют данный канал информации в профессиональной деятельности активнее, чем официальные пресс-релизы, некоторые  традиционные СМИ (радио, газеты), письма в редакцию (по данным исследования кафедры журналистики СФУ, 2011 г.). 

Несмотря на дефицит данных по заявленной проблеме, можно назвать объективные причины, вызывающие ситуацию вытеснения традиционных СМИ. 
Во-первых, экономическая природа СМИ и объективная необходимость окупать затраты не позволяет им производить и распространять тот же объем новостной информации и комментариев, что и пользователям социальных сетей, и с той же оперативностью. Тем более, что сегодня из-за низкой ликвидности, дорогой с производственной точки зрения, журналистский контент заменяется иными видами контента. 

Во-вторых, традиционная зависимость местных СМИ от региональной и муниципальной власти усилилась в результате ренационализации ряда медиахолдингов. Из-за этого местная пресса не способна выполнять такие актуальные функции, как социализации, контроля за деятельностью власти, артикуляции общественного мнения (Ю. П. Пургин). Реализацию данных функций берут на себя социальные сети и локальные сетевые сообщества, которые местная власть традиционно недооценивает.

В-третьих, это инерционность мышления работников и руководителей местных СМИ, менять методы работы, производственные схемы и принципы взаимодействия с аудиторией готовы не все. И это особенно заметно на уровне районных медиа, где одни становятся важным узлом локальных сетевых сообществ, другие – нет.
