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БЛОГОСФЕРА КАК ОБЛАСТЬ ЖУРНАЛИСТИКИ
Контент-анализ блога-платформы LiveJournal и еженедельной газеты «Комсомольская правда» (Толстушка) позволят сделать следующие выводы.
Блог является хорошей платформой для получения и передачи информации, его можно по праву называть СМИ, которое по скорости подачи и распространения информации на данный момент обгоняет обычные периодические издания. Порой сами газеты и журналы находят информационные поводы в блогосферах.  Информацию блогеры выкладывают по мере происшествия, этот процесс не имеет принудительного характера. 
Из анализа LJ и КП можно сделать вывод о том, что блогосфера активно внедряется в современную действительность, преображая традиционные СМИ: пользователь сам может управлять получаемой информацией. 
Средства массовой информации фактически перестали существовать в качестве автономного централизованного общественного института. Произошло смещение от информирования к коммуницированию, и в масс-медиа прочно внедрился интерактив как один из основных принципов работы любого издания. Интернет преобразует до неузнаваемости классическую схему коммуникации «источник – сообщение – получатель». Коммуникация в сети Интернет принимает разные формы – от веб​страниц до электронных писем между друзьями.
Блогеры  утверждают, что традиционные СМИ неправильно селектируют информацию, отказывая во внимании действительно актуальным событиям, следуя социальной конъюнктуре. 
С появлением интернета производство массовой информации перестало быть исключительным правом профессионального журналистского сообщества. Онлайн-журналистика является дополнительной формой традиционной журналистики, расширяющей возможности последней. В ней есть такие преимущества, как независимость мнений, свободный выбор тем,  моментальная обратная связь, возможность самовыражения пользователей. Но не следует забывать и о недостатках: неурегулированное авторское право, неотработанные механизмы защиты, неконтролируемый, хаотический перелив информации. 
