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ОСОБЕННОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЙ ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ УСЛУГ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ
В последнее время учреждения культуры все чаще обращаются к переосмыслению своей деятельности, что связано с изменением их роли в обществе. Одна из главных задач информационного сопровождения деятельности учреждений культуры – познакомить широкую общественность с тем, какие культурные артефакты они в себе хранят, какие программы и проекты предлагают.
Современная эпоха характеризуется развитием интенсивным применением компьютерных коммуникационных технологий. Большинство коммерческих предприятий, промышленных корпораций используют их в рекламировании и реализации своих услуг. В этом отношении учреждения культуры не является исключением. Создание сайтов становится все более распространенным видом информационной деятельности. Однако количественный рост музейных сайтов обострил проблему их качества, прежде всего, контента (содержательного наполнения), поскольку любой сайт в Интернете отражает лицо учреждения, обращенное в открытое информационное пространство, и это накладывает особую ответственность на тех, кто его создает и представляет.
Интернет-представительство учреждения культуры имеет ряд преимуществ, распространяющихся на различные категории пользователей электронной сети. Во-первых, это предоставление исчерпывающей информации о деятельности организации для реальных и потенциальных его посетителей. И чем интересней представлено учреждение культуры в Интернет-пространстве,  тем выше он вызовет спрос у пользователей. Во-вторых, Интернет-представительство может стать средством связи между организациями в сфере культуры, стать важной частью объединения музейных  информационных ресурсов.
Таким образом, на сайте может быть изложена текстовая научная информация (электронные библиотеки музейной литературы), создана выставка, имеющая презентационную и ретроспективную цели, разработаны образовательные программы для сотрудников данной организации, например, Интернет-конференции, форумы или программы дистанционного образования.
