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РАЗВИТИЕ CОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ В КАЗАХСТАНЕ
Впервые идея о создании в Казнете Национальной социальной сети была озвучена в июне 2009 года. Реализация данного проекта была поручено АО «Казконтент». Официальная цель проекта: формирование и развитие национальной инфраструктуры Республики Казахстан и повышение у населения культуры использования возможностей Интернета   [www.internews.kz].

В марте 2010 года российская компания «Лаборатория социального маркетинга «Сарафанное радио» составила первый в своем роде рейтинг социальных сетей, популярных в Казахстане. Данный рейтинг показывает, что казахстанцы активно пользуется социальными сетями, но из 20 наиболее популярных сетей казахстанскими является лишь четыре.  [URL.:http://sarafannoeradio.org/analitika/297-perviy-reyting-sotrialnih-setey-kazakhstana.html].

Самой востребованной оказалась «Мой Мир» — 62,4% пользователей Интернета в Казахстане, а также  «Одноклассники» — 25,9%,  «Вконтакте» — 22,7%. Facebook’ом пользуются только 12% любителей Интернета, Твиттером и того меньше – 3,8%, My space — 1,3%. Как выяснилось, 28,7% бывают в сетях ежедневно, 19,7% – еженедельно, 10,9% — раз в месяц. Из тех 35,8%, которые не пользуются соцсетями, большинство не делают это по причине отсутствия Интернета (19,8%), 9,1% не хотят, а 6,9% просто не знают о таком «зле».
Среднесуточная посещаемость казахстанцами российской социальной сети Moй Мир@Mail.Ru в октябре 2012 года превысила 1,1 миллиона человек. Впечатляют показатели активности и на Яндексе. Если говорить о количестве почтовых ящиков, то через портал yandex.kz их открыто уже более 300 тысяч. Кроме того, на главную страницу yandex.kz ежемесячно заходят 3,6 миллиона пользователей, из них 2,6 миллиона пользуются поиском. 

По состоянию на май 2010 в Казахстане зарегистрировано 23 местные социальные сети. 

