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ФОРМЫ ИНТЕРАКТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АУДИТОРИЕЙ В СЕТЕВЫХ СМИ ИСПАНИИ
Одним из важнейших свойств и главных отличий  интернет-СМИ от традиционных является интерактивность. Данное понятие можно рассматривать с точки зрения социологии, как это делает М. Кастельс, с точки зрения коммуникации между человеком и компьютером, как это делает Ш. Рафаэли, или с точки зрения коммуникационных моделей, как это делает Йенс Ф. Йенсен. Попытка объединить все эти подходы встречаются в работах К. Б. Йенсена. Выведенная им классификация интерактивности по уровням наравне с классификацией Ш. Рафаэли по типу действия вошла в основу нашего исследования.
Интерактивность выражается в различных формах, начиная от наличия гиперссылок и поисковой системы на сайте и заканчивая собственными социальными сетями, сервисом для совершения покупок и аренды машин. Вся эти механизмы, удовлетворяя различные человеческие потребности, служат конкурентным преимуществом  интернет-СМИ.

Испанские сетевые СМИ давно и активно используют интерактивные сервисы на своих сайтах, однако этот аспект все еще остается мало изученным в научной литературе. 

Самые распространенные формы контакта с аудиторией – интернет-опросы, комментирование, собственные интернет-магазины, онлайн-игры и слайдшоу. Такие опции, как создание личного архива, модификация страницы и возможность задать вопрос конкретной персоне встречаются реже. Единичные СМИ имеют собственные соцсети и разрешают пользователям вести блог или выкладывать карикатуры на сайте. Богаты испанские СМИ на интерактивную инфографику и анимацию, особенно в этом преуспели спортивные издания.
При схожем наборе интерактивных сервисов очень различно их расположение на сайтах: в то время как в некоторых СМИ для этого есть отдельная вкладка, в других интерактивные элементы входят в тело статей или просто размещены в правой части главной страницы.

