Т. А. Тихонова
Ульяновский государственный технический университет
СПЕЦИФИКА ИНФОРМАЦИОННЫХ ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛОВ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ
Информационные интернет-порталы, в отличие от электронных версий печатных СМИ,  являются новыми медиа, изначально возникшими на базе web-технологий. Основным отличием печатных и новых медиа является свойство последних представлять собой гипертекстуальный, мультимедийный и интерактивный канал коммуникации.  

Нами были проанализированы основные информационные интернет-порталы Ульяновской области: 73online.ru, mosaica.ru, ultop.ru, ulpressa.ru, ulgrad.ru, ulyanovskcity.ru. Основная специфика представленных ресурсов – новости, сопровождающиеся картинками и фотографиями. В основе 80% новостей лежат общедоступные пресс-релизы, отобранные редакцией. Тексты предварительно перерабатываются, бывают авторские статьи, реже – тексты без изменений. Более посещаемые порталы проводят конкурсы, публикуют афишу. Чаще всего имеется представительство интернет-проектов в социальных сетях. Некоторые ресурсы обладают дополнительными конкурентными отличиями – например, портал «ТОП Ульяновска» предлагает читателям каталог фирм города.
В ходе анализа были выявлены следующие признаки, которыми обладает успешный информационный интернет-портал:

• Регулярное обновление информации;
• Высокая посещаемость;
• Авторитетность/известность;
• Качественный дизайн: визуальное представление новостей и современная система навигации;
• Хороший язык: грамотность и читабельность;
• Наличие мобильной версии;
• Наличие дополнительных особенностей: обзоры мероприятий города, конкурсы для посетителей сайта;
• Обратная связь (комментарии, форум, отзывы, ответы на вопросы);
• Поисковая оптимизация, продвижение в социальных сетях и оффлайне;
• Возможность следить за обновлениями сайта (подписка, виджеты).
Функционирующие в Ульяновской области информационные интернет-порталы лишь частично отвечают вышеперечисленным требованиям, и для поддержания конкурентоспособности должны постоянно совершенствоваться.
