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ПРЕДСТАВЛЕННОСТЬ СОВРЕМЕННЫХ РОССИЙСКИХ СМИ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ
Замечено, что в последние годы средства массовой информации активно регистрируются в социальных сетях.  На сегодняшний день самыми популярными социальными сетями являются «Вконтакте», «Facebook», «Twitter» и др. Данные сайты стали неотъемлемой частью коммуникации и консолидации российского общества.
Популярность регистрации учетных записей СМИ в социальной сети может быть объяснена бесплатной саморекламой путем обеспечения пользователей, вступивших в группу или публичную страницу того или иного СМИ, актуальным и новым информационным сообщением, а также распространением данного сообщения через ее копирование другими пользователями.  В свою очередь, пользователь, подписавшийся на новости группы или публичной страницы того или иного СМИ, получает возможность читать и обсуждать ту или иную «новость» с другими участниками коммуникации. Пользователь, сделав собственный выбор среди большого числа СМИ, зарегистрированных в социальной сети, демонстрирует приоритетные для него источники информации.

Так, были проанализированы 72 самых популярных СМИ, зарегистрированных в социальной сети «Twitter». Самыми читаемыми учетными записями российских СМИ на конец 2012 года являются (от 500 до 100 тыс. читателей): «профиль» телеканалов «Россия 1» и «Россия 24», учетные записи журнала Forbes в России, интернет-газеты Газета.Ru, «Первого канала», а также «НТВ», российское агентство международной информации «РИА Новости», телеканала «Дождь», радио «Эхо Москвы», газет «Комсомольская Правда» и «Российская Газета».
На данном этапе представляется необходимым изучения представленности и активности СМИ в социальных сетях. Социальные сети являются не только важной составляющей коммуникации в современном мире, но и ресурсом источников новостей, появляющихся в реальном времени («онлайн» режиме).

