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РОССИЙСКИЕ СЕРВИСЫ МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНЫХ МЕДИА
Вопрос автоматического сбора и  анализа упоминаний о бренде в социальных сетях занимает исследователей очень давно. Сегодня в мире насчитывается свыше 250 подобных сервисов. 
В Рунете первой подобной системой мониторинга позиционирует себя сервис одноименной украинской компании YouScan, существующий с января 2010 г, сохраняющий лидирующее положение на рынке до нынешнего времени.

Однако уже в августе 2010 г. заработал сайт платформы SemanticForce, а в ноябре 2010 г. появились ещё 2 системы мониторинга.  ЗАО «Айкумен - информационные бизнес-системы» был запущен сервис IQBuzz. Тогда же студентами МГТУ им. Н.Э. Баумана на основе собственных поисковых технологий был запущен проект Wobot.

С декабря 2010 г. ООО «Мониторинг социальных медиа» осуществляет продажи системы Brandspotter.
С февраля 2011 г. существует проект BuzzLook, авторами которого выступили специалисты по интернет-маркетингу Роксана Утешева и Виктория Олейникова.
К сожалению, проект Buzzware, запущенный в июле 2011 г. и успевший набрать популярность,был закрыт уже весной 2012 г. 

В октябре 2011 г. компания «Ашманов и Партнеры» сообщила об открытии сайта сервиса «Крибрум» - одной из самых дорогих систем на рынке. 

С октября 2011 г. функционирует и сервис Babkee, запущенный Ingate Development. 
Весной 2012 г. появилась система мониторинга социальных медиа в виде CMS - Poppler, автором которой является «стартапер» из Читы Дмитрий Кириллов.
В мае 2012 г. тремя интернет-энтузиастами во главе с Романом Агафоновым был запущен онлайн-сервис JagaJam , позволяющий формировать и визуализировать статистику по различным группам и сообществам в Facebook, ВКонтакте и Twitter.
В конце ноября 2012 г. компанией «Ай-Теко» был запущен новая система мониторинга и анализа упоминаний в социальных медиа Brand Analytics, стремительно набирающая популярность. 
