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ИНТЕРНЕТ-ТЕЛЕВИДЕНИЕ:  ПРОБЛЕМА ТРАКТОВОК И ИНТЕРПРЕТАЦИИ
Однозначного мнения о том, что кроется за понятием «интернет-телевидение» нет до сих пор ни у российских исследователей, ни у их зарубежных коллег. Ему в заслугу ставят любое явление, рожденное на свет в результате конвергенции технологий, заключенных в его названии. Речь идет, конечно, об Интернете и телевидении, интеграционные процессы которых происходят двунаправленно: по модели «Интернет -> ТВ-ресивер» и противоположной «ТВ -> Интернет». В результате ряд разительно отличных феноменов ошибочно именуются интернет-телевидением. И все это казалось бы логичным, если бы в результате интеграции платформ не срабатывал синергетический эффект и каждое явление имело не только характерные черты своих прародителей, но и собственные индивидуально-уникальные. Также телевидение здесь чаще всего понимается в его исключительно технологическом аспекте, тогда как оно более всеобъемлющее.
В итоге, с понятием «интернет-телевидение» часто путают такие явления, как Web TV, IPTV, Smart TV, видеохостинг и интернет-вещание. Последние четыре являются только способами доставки контента до потребителя (причем IPTV с Интернетом связывает лишь IP-протокол, с помощью которого передается цифровой сигнал по кабельным сетям), тогда как Web TV сам представляет собой контент, предназначенный для распространения в Сети.
Так что же такое «интернет-телевидение»? В технологическом аспекте, это передача на расстоянии изображений объектов – движущихся и недвижущихся – через интернет-соединения посредством широкополосного подключения. Но, как мы уже выяснили, под это определение попадают и другие явления. Через выявление собственно индивидуально-уникальных характеристик можно дополнить данную выше трактовку. Таким образом, интернет-телевидение – это создание и распространение аудио-визуальной информации, созданной профессиональными журналистами, через интернет-соединения посредством широкополосного подключения. Данное определение является рабочим и находится в процессе доработки.
