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К ВОПРОСУ О ПОВЕДЕНИИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ В FACEBOOK 
Специфика Интернета проявляется в новом распределении ролей в процессе коммуникации. Речь идет уже не об аудитории, как в сфере традиционных медиа, а о пользователях, принимающих участие в создании и оценке контента.
В течение трех с половиной месяцев  –  с 15 апреля  по 30 июля 2012 г. – на странице Facebook автора моделировались разные типы текстов. Все публикуемые тексты были разделены на две группы: первичная и вторичная информация. Первичная информация – эксклюзивные посты автора (размышление на тему, случай из жизни и обсуждение общеизвестного события). Вторичная информация – размещение на странице уже опубликованных в Интернете текстов (профессиональные темы, общественные темы и др.). Всего за время эксперимента было размещено 90 текстов. Из них 50 – первичная информация и 40 – вторичная. 
Любые действия пользователей – «лайки», комментарии и перепосты – мы рассматривали как проявление активности. Выяснилось, что наибольший интерес пользователи проявляют к первичной информации. Количество активностей составило 1144. Из них: 581 – «лайки», 554 – комментарии, 9 – перепосты. В группе же вторичной информации количество активностей равняется  385 единицам. Из них: 235 – «лайки», 91 – комментарии, 59 – перепосты. Был выделен средний коэффциент активности, полученный путем деления общего количества пользовательских действий на количество текстов в каждой из групп. В группе первичной информации данный коэффициент равнялся 22,8; в группе вторичной информации – 9,6.
Приоритет первичной информации был подтвержден и в проведенном нами опросе, в котором приняли участие 212 человек. 
Проанализировав полученные в ходе эксперимента данные, мы сочли возможным подтвердить первоначальную гипотезу о том, что участников социальной сети Facebook следует рассматривать не как аудиторию, а как активных пользователей, которые отличаются возможностью концептуализации, собственного конструирования информационного содержания и его оценки. 
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