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КОНВЕРГЕНЦИЯ СМИ В КОНТЕКСТЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ПОВЕДЕНИЯ
Достоинством сетевых СМИ является мгновенный доступ к ним, независимый от сил, которые контролируют содержание печатных СМИ и каналы телевидения и радио. Доступность технологий означает и достижение всеобщего доступа к культурным и информационным ценностям. Поведение, связанное с потреблением сетевой информации, характеризуется регулярностью, которая отвечает образцам массовых медиа. Конвергенция делает возможной непосредственную интеракцию между «актерами» программы и потребителями, что укрепляет эффект параобщественной интеракции среди остальной части аудитории. Такая обратная связь является объединением двух разных родов сообщения: интерперсонального и массового, способствует активизации потребителей и содействует демократизации процесса массовой коммуникации.
Диапазон информации в Интернете является практически неограниченным. Пользователям предоставляется не только огромное поле выбора, но и чувство независимости и автономии. Интерес современных исследователей сосредоточен на формах активности потребителей – на придании значения содержанию и конструировании новых смыслов, которые служит целям пользователей, а не издателей или дистрибьюторов сообщения. Попытки описания Интернета осложняет неопределенность не только из-за его разнообразия, но также из-за его принципиально постмодернистской природы. Центр тяжести в поведении пользователя перемещается от потребления к поиску, консультации и персональной интеракции. Однако существуют данные, подтверждающие стабильность массовой аудитории: со стороны потребителей по-прежнему существует потребность во внешней координации информационного поведения. Широкий спектр возможностей выбора требует от потребителя большого объема знаний, интеграционных усилий и понимания значений в коммуникации.

Тенденции развития потребительского поведения в конвергентных СМИ обусловлены сегментацией, вызванной общественным и культурным разнообразием; стратификацией по степени доступа к ресурсам свободного времени и финансов; стандартизацией сообщений по сетевым образцам; разнообразием символических культурных сред.
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