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КОНЦЕНТРАЦИЯ СМИ И СВОБОДА ПЕЧАТИ (НА ПРИМЕРЕ ГЕРМАНИИ)
За последние десятилетия рынок печатных СМИ в Германии претерпел значительные изменения, связанные с экономизацией и концентрацией. Сегодня ведущую роль на рынке печатных СМИ Германии играют шесть крупных медиаконцернов: Axel Springer, WAZ, Südwestdeutsche Medien Holding, DuMont, Ippen Gruppe и Holtzbrinck. Им принадлежит 49% доли рынка печатных СМИ (данные European Journalist Centre, 2012). Мелкие издательства не выдерживают конкуренции и либо вытесняются с рынка, либо поглощаются крупными медиаконцернами. Концентрация, таким образом, приводит к усилению конкурентных преимуществ медиаконцернов. Это достигается также путем эффективного взаимодействия с рекламодателями, привлечения квалифицированных кадров и экономии на издательских издержках и расходах по распространению печатных изданий.

Критический взгляд на процессы концентрации позволяет выявить ее негативное воздействие на свободу прессы, личную свободу журналиста и плюрализм мнений: современные издательства рассматривают аудиторию в первую очередь как потребителя их продукта, а не как читателя, при этом целью работы журналиста становится повышение рейтинга издания, а не общественная польза. 
Современные немецкий исследователь Йозеф Траппэль считает, что процессы концентрации влекут за собой возрастание роли рекламы, расширение перечня табуированных тем для редакционного освещения, сокращение числа редакций и создание так называемых «новостных комнат», повышение барьеров для входа на рынок новых игроков, а также потерю карьерных альтернатив для журналиста.

При отсутствии должного контроля со стороны государства и общественных институтов, концентрация может привести к монополии определенных политических взглядов через пропаганду и интерпретацию жизненных моделей. Кроме того, падение конкуренции на рынке печатных изданий может повлечь за собой потерю журналистикой своей общественно-политической функции. Поэтому предлагается проанализировать существующие эффективные системы управления в издательской сфере на примере Германии, направленные на минимизацию возможных рисков и негативных последствий концентрации.
