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ПРОБЛЕМА ВЗАИМООТНОШЕНИЙ ЛИЧНОСТИ И СМИ НА ПРИМЕРЕ ГАЗЕТЫ «ГАРДИАН»

До конца XX в. личность рассматривалась в СМИ в основном как объект, связанный с тем или иным событием. Ньюсмейкеры были героями репортажей, обратная же связь с аудиторией была слаба. В конце двадцатого века ситуация изменилась. Британская газета «Гардиан» первой в мире поставила защиту прав личности во главу угла. 
«Гардиан» впервые ввела должность читательского омбудсмена в 1997 г. Причиной послужили перемены в коммуникационной среде. Появилась потребность в некоем общественном контроле над действиями журналистов. В контексте этого права личности понимались редакцией как высшая ценность. Омбудсмен был призван работать с письмами и жалобами читателей, рассматривать конфликтные ситуации и высказываться по неоднозначным вопросам. В целом его деятельность охватывает три плоскости: вопросы внутренней «кухни» редакции «Гардиан»; нравственно-этические вопросы журналистики; разъяснение единичных случаев заблуждений журналистов.
Согласно редакционному кодексу «Гардиан», работа омбудсмена должна служить нескольким важнейшим задачам, в частности, являться фактором саморегулирования деятельности газеты и представлять связующее звено между журналистами газеты и читателем (обсуждать возникающие проблемы). Работу омбудсмена регулирует специальный документ – должностная инструкция омбудсмена газеты «Гардиан». Уникальность позиции омбудсмена «Гардиан» обусловлена его независимостью от позиции редакции. С 2010 г. в «Гардиан» работает третий омбудсмен Крис Элиотт. Первый – Иан Мейс – выпустил несколько книг, в которых рассказал о своем опыте работы на этой уникальной должности. 
Британские издания сначала скептически относились к инициативе «Гардиан» по работе с читателями, но затем несколько общенациональных газет Великобритании, а в дальнейшем и мировые издания переняли ее опыт. 
