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ТРИ СФЕРЫ САМОРЕАЛИЗАЦИИ ЖЕНЩИНЫ В ОТРАЖЕНИИ МЕДИА
Исследователи выделяют две базовые сферы самореализации для женщины: социальную, связанную с деятельностью, ориентированной на создание общественных благ и превратившейся в профессиональную, и биологическую, связанную с семьей, деторождением и воспитанием. 

Обе сферы присутствуют в медийных текстах, причем, профессиональная сфера лидирует по количеству публикаций и объему материалов, поскольку выступает залогом материального благополучия семьи. Профессиональная сфера рассматривается и излагается журналистами подробно, обязательно констатируется, что героиня состоялась как профессионал. 

Вторая значимая сфера жизни современной женщины – семья. В медийных текстах, посвященных женщине, семейная тематика присутствует, но ей отводится второстепенная по значимости, вспомогательная роль. В этом кроется противоречие, поскольку в массовом сознании все большую силу набирают патриархальные настроения: считается правильным, что женщина должна выполнять традиционные роли жены, матери, домашней хозяйки. 

Третья сфера самореализации женщины в изображении СМИ – общественная деятельность, находящаяся на стыке семейной и профессиональной. Она выступает дополнением к медийному женскому портрету: в текстах отмечаются благотворительность разного уровня, участие в волонтерских движениях и прочие полезные дела на безвозмездной основе. 
В СМИ эти сферы тесно связаны и взаимопроницаемы. Во-первых, материнские функции переходят из семейной сферы в производственную, когда речь идет о женщине-представителе среднего или высшего менеджмента: природой женщине предписано быть матерью, поэтому ее поведение и вне семьи ожидаемо материнское, направленное на заботу, поддержку и т. п. Во-вторых, обязательное условие успешной женщины-профессионала в медийной проекции – семейное благополучие. В-третьих, благотворительная деятельность вменена в обязанность успешной женщине.
