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ГРАЖДАНИН КАК СУБЪЕКТ ПОЛИТИКИ В ФЕДЕРАЛЬНОЙ И РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЕ (1991-2011 гг.)

Посредством журналистики выражается оценка массовым сознанием эффективности деятельности социально-политических институтов, политического процесса, характеристик политического режима. Кроме того, пресса выступает в качестве источника информации о характеристиках общественного сознания, о социальных инициативах граждан.

Возможность гражданина высказывать мнение по актуальным вопросам общественно-политической жизни является важной составляющей организации прессой общественного диалога. Как представляется, об организации прессой информационного обмена, социального диалога можно судить по двум параметрам: 1) по группе авторов, присутствующих на страницах изданий; 2) по объектам освещения. 

Для изучения категории «объекты освещения» был проведен контент-анализ общественно-политических периодических изданий: «Российской газеты» и «Новгородских Ведомостей» (г. Великий Новгород). Исследовательский шаг – 10 лет: 1991, 2001, 2011гг. Исследовалась одна неделя серединного месяца (январь, апрель, июль, октябрь) каждого квартала.

Как показывают данные контент-анализа основными объектами освещения в публикациях за 1991, 2001, 2011 годы выступают представители органов власти и политических партий. Однако если в 1991 году главным объектом освещения является представитель законодательной власти, то в 2001 и 2011 гг. такую роль выполняют представители исполнительной власти. В 2001, 2011 гг. внимание авторов приковано к политической элите, политическим лидерам: президенту, председателю правительства, министрам. Интерес к гражданину как субъекту политики в 1991 г. в несколько раз больше, чем в 2001, 2011 гг. В 2001 и 2011 гг. количество публикаций, объектами которых выступает гражданин, крайне мало: за 2001 г. было обнаружено 2 публикации.

Анализ прессы в пространственной динамике показывает, что по основным позициям объекты освещения в публикациях федеральной прессы совпадают с героями региональной журналистики: на первом месте представители исполнительной власти, на втором – законодательной, на третьем – представители политических партий. Однако в «Российской газете» образ рядового гражданина появляется чаще, чем в новгородском издании.

В целом объектами внимания по данным пространственно-временного анализа выступают представители власти.

