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КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К КОММУНИКАЦИИ В СОЦИАЛЬНЫХ МЕДИА: ОРИЕНТАЦИЯ НА ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ
Интернет и социальные медиа, как самый популярный тип интернет-ресурсов, становятся «точкой входа» и основой коммуникационных продуктов для остальных типов сообщений, что ведет к созданию новых параметров коммуникации, которую принято называть конвергентной. Данный процесс создает предпосылки для формирования универсального подхода к профессиональной деятельности журналиста. В ближайшей перспективе даже «старые» медиа фактически не смогут продуцировать устаревшие модели коммуникации, основным типом коммуникации станет принцип равного участия как потребителя, так и создателя информации в процессе коммуникации.
Именно поэтому особое внимание на данном этапе развития технологий необходимо уделить построению комплексного подхода к коммуникации в социальных медиа, чтобы обеспечить плавный переход от коммуникации в традиционных медиа к коммуникации в социальных.
Традиционные и новые медиа сосуществуют на протяжении уже достаточного времени. Развитие технологий сегодня позволяет появляться новым подтипам, таким как микроблоги и геосоциальные сервисы.
Белорусский рынок интернет-коммуникаций развит для вхождения в него коммерческих и других структур. Главный показатель – охват населения Беларуси – сегодня составляет 55%. Лидирующие строки по объему трафика занимают именно социальные медиа.
Значимость социальных медиа позволяет достичь большего контакта с целевыми группами. Комплексный подход к коммуникации в социальных медиа заключается в реализации трех основных принципов: коммуникация в социальных медиа в рамках общей концепции коммуникации, в том числе и вне сети; использование всего спектра современных социальных медиа, а не только отдельных социальных сетей; инициирование актов коммуникации, адресантом которых будет не только организация, а также независимые пользователи социальных медиа. При соблюдении этих условий можно добиться синергетического эффекта от применения комплексного подхода к коммуникации.
