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К вопросу о типологии дореволюционных провинциальных периодических изданий 

Мы склонны согласиться с теми, кто видит необходимость выводить для каждой эпохи свои основания для типологического членения системы периодической печати.

В отношении к типу дореволюционного периодического издания можно говорить: 

· о типообусловливающих факторах, сделавших возможным появление и функционирование того или иного типа издания; 
· о типоопределяющих признаках, наличие которых позволяет изданию реализовываться в рамках той или иной типологической модели; 
· о типозависимых характеристиках, обусловленных избранной типологической формой.

К типообусловливающим факторам, характерным для того периода, могло относиться правовое пространство, в котором приходилось функционировать редакциям, цензурная практика, сложившаяся на местах, личность редактора (издателя) – человека, непосредственно занимающегося организацией выпуска информационного продукта, утвержденная программа издания, целевое назначение.
Типоопределяющими признаками (конструктами) в периодическом издании анализируемого времени были область информационного внимания (предмет отражения) и характер информации. По области информационного внимания выделялись универсальные и специальные издания. Среди последних были общественно-политические, медицинские, историко-краеведческие и т. д. По характеру информации издания могли быть рекламными, рекламно-справочными, литературными, научными и т. д.

Типозависимыми характеристиками были внутренняя структура, набор реализуемых изданием функций и используемых жанровых форм, авторский состав, формат издания, периодичность.

Периодические издания не остаются в строго очерченных границах определенных типологических моделей. Взаимодействуя друг с другом и обмениваясь опытом, типы изданий способны влиять и подвергаться влиянию других, совершенствоваться и содействовать созданию других, более совершенных типологических моделей.
