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ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ ЧЕЧНИ 
В НАЧАЛЕ XX ВЕКА
В начале ХХ века капиталистические отношения оказывали большое влияние на развитие экономики Чечни. Быстро менялся облик г. Грозного. Огромное влияние на формирование и развитие журналистики в Чечне начала XX века оказало то, что Грозный наравне с Баку превратился в важный центр нефтяной промышленности России. Рост промышленности сопровождался формированием и развитием необходимых условий для возникновения в Чечне социальной инфраструктуры, в том числе учреждений образования, здравоохранения, культуры, периодической печати и т. д.
В окрестностях Грозного появились крупные предприятия, формировались кадры рабочих. В основном это были выходцы из сел, станиц и переселенцы из других губерний России. Они активно включались в общественно-политические и революционные процессы. В этот период бурно шло формирование и развитие прогрессивных тенденций в общественно-политической мысли Чечни, ширились ряды первых чеченских просветителей, чья активная деятельность оказывала заметное влияние на рост самосознания чеченского народа. Это – первые чеченские журналисты Д. Шерипов, И. Саракаев, И. Мутушев и другие. 

Большую агитационную работу проводил в Терской области С. Киров. Его статьи, опубликованные во владикавказской газете «Терек», оказывали большое влияние на умы образованных людей. В Грозном формировалась читательская аудитория за счет инженеров, техников, рабочих, служащих. Многие состоятельные грозненцы понимали, что Чечне нужны свои газеты, которые всесторонне освещали бы местные проблемы и нужды.
В начале ХХ века в Грозном насчитывалось несколько частных типографий. В это же время здесь появились первые печатные органы – газеты «Грозненский торгово-промышленный бюллетень» (1902-1905), «Грозненские новости» (1914) , «Терский край» (1910-1912), «Терец» (1911-1912), «Терское эхо» (1910-1911), «Север Кавказа» (1912-1915), «Терский вестник» (1914-1916) и др. Все они были частными изданиями. Официальных газет в Грозном не выходило.
