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Ярмарочные листки как новый тип издания во второй половине XIX в.
Официальные печатные органы двух главных ярмарок Российской Империи второй половины XIX в. – «Нижегородский Ярмарочный Справочный Листок» (1860 г.) и «Ирбитский Ярмарочный Листок» (1862 г.) – возникли на волне активного развития региональной прессы. Листки были заявлены как справочные издания, но реальное их содержание выходило за рамки статистической информации, отражая интересы массового читателя. 
Ярмарочные газеты печатались регулярно в продолжение торгов. Структура изданий включала официальный и неофициальный разделы. Массив информационно-справочных сообщений и телеграмм из регионов дополнялся публикациями экспертов в области торговли, коммерции, транспорта. В то же время газетам приходилось ориентироваться на усредненного читателя, в связи с чем неофициальный раздел листков фактически приобретал черты универсального издания. 
Исследуемые листки одновременно выполняли и функцию рекламных изданий. Раздел объявлений в них был обязательным. Центральное место здесь занимали казенные объявления. Не менее значительную группу формировала коммерческая информация от торговцев, промышленников и финансистов, а также объявления от частных лиц. 
К началу 1870 гг. ярмарочные листки приобрели устойчивые типологические признаки. Облик и структура ярмарочных газет формировались под воздействием объективных факторов (функционирование ярмарок, законодательство в области печати, социально-экономические предпосылки) и субъективных предпосылок (смена учредителей изданий, трансформация авторского коллектива). В ярмарочной прессе нашли отражение и передовые черты печатной периодики середины XIX в.: ежедневная публикация сообщений столичных информационных агентств, развитие рубрики «фельетон», формирование сегмента рекламной информации.
