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«ЛУЖСКИЙ ЛИСТОК» (1910–1915) И ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ ПРОВИНЦИАЛЬНОГО ГОРОДА

Издание газеты для провинциального города – новая ступень общественного развития, обеспечивающая публичность деятельности власти и общества. 18 июня 1909 г. в домах горожан г. Луги Петербургской губернии появилась газета «Лужский листок». Ее издавал и редактировал Р. Р. Фриск (?-1915). Появление газеты сочувственно принял российский писатель, бывший редактор журнала «Нива», житель города А. А. Луговой (Тихонов).
По своему направлению газета была либерально-демократической, многие статьи критиковали деятельность местной администрации, призывали к активному участию граждан в общественной жизни. Авторы и редакторы вели себя по отношению к власти независимо, редакция констатировала что она «выражает слишком нервное отношение». В городе, как писал редактор, многие думают, что «газета питает злостное намерение травить отдельных лиц», но это не было правдой. Газета, публикуя нелицеприятные для властей и горожан факты, делала их работу публичной, выявляла недочеты и ошибки, привлекала внимание с целью их совместного решения. Редакция газеты постоянно принимала посетителей, 3 июля 1911 года ее посетил вместе с журналистами «Петербургской газеты» писатель А. И. Куприн.
[bookmark: _GoBack]Газета после нескольких месяцев существования перешла в конфронтацию с властью, что усложняло журналистам сбор материала, так как уездные и земские власти отказывались его предоставлять, но полностью закрыть доступ к информации им не удалось. За время своего издания с 1910 по 1913 год газета 4 раза подвергалась административным взысканиям. В №105 за 1912 год была опубликована статья о бывшем московском губернаторе князе Щербатове. По распоряжению губернатора Фриск был оштрафован на 100 рублей, а издание газеты приостановлено с апреля по октябрь 1910 года. В феврале 1913 года против редактора газеты было возбуждено уголовное дело начальником Лужской тюрьмы Герасимовым. Давление властей, сложное финансовое положение вынудило издателя с мая 1913 года печатать газету два раза в неделю, через некоторое время она прекратила существование.
