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ПАРАМЕТРЫ ХАРАКТЕРИЗАЦИИ НОВОСТНОГО МЕДИАТЕКСТА И ИЗУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОВЕСТКИ ДНЯ 
Основным для исследования повестки дня стал метод классического контент-анализа, включающий в себя количественный анализ медиатекстов с целью последующей содержательной интерпретации выявленных закономерностей. Мы выделили содержательные и формальные параметры характеризации новостного медиатекста. К содержательным параметрам мы отнесли тематическую доминанту, тип медиапрезентации (по Добросклонской), жанровую модель, модальность сообщений (положительная, негативная, нейтральная), героев новостных сюжетов. К формальным параметрам – последовательность трансляции сюжета, хронометраж, форму подачи материала, способ производства текста (авторский, коллегиальный), информационную насыщенность программы, информационный контекст.
Так как новостной медиатекст представляет собой сложную многослойную структуру, в нашем исследовании мы попытались проанализировать его наиболее полно, акцентируя свое внимание на суггестивном потенциале новостных медиатекстов. Так, последовательность трансляции сообщения способствует повышению статуса одной новости и понижению другой, а также формированию устойчивых когнитивных структур у аудитории. Степень информативной насыщенности сообщений также вызывает появление когнитивных структур, фиксирующих в сознании индивида следующую зависимость: чем больше объем сообщаемой о событии информации, тем выше статус социальной значимости события и наоборот.

Предложенные параметры характеризации новостных медиатекстов позволяют изучить повестку дня каждого канала по отдельности. Комплексное описание специфики формирования повестки дня требует изучения политической и общественной повесток, а также установление локальной и общенациональной повесток дня, их сопоставления.
