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МАРКЕРЫ ДОСТОВЕРНОСТИ «ЛИЧНОСТНОГО ЗНАНИЯ»
Объективность и беспристрастность журналистского воспроизведения реальности, еще недавно ценимые как качество адекватности творческого процесса, уступили социальным и аксиологическим аспектам его результатов. На смену традициям рационализма, положенным в основу журналистского метода постижения жизни, пришло «личностное знание». Идея М. Полани о том, что «явное знание» об объекте и предмете не всегда есть результат эксперимента или опыта, пришлась кстати тем, кто бросился вдогонку за оперативностью блогеров. Новая журналистская практика становится тотальной, феномен «личностного знания» журналистов, профессионально обязанных поставлять значимую и ценную для общества информацию, требует своего теоретического рассмотрения.

Традиционная методология, при всей разработанности разнообразных подходов к изучению текста (как интегративного результата творчества), способна продемонстрировать лишь «неявное знание» об этимологии и сути дискурса. Составной частью концепции М. Полани о неустранимости личностного фактора из процесса познания является положение о роли «интеллектуальных чувств» – чувства красоты, интереса, эвристического чувства, чувства убежденности, т.е. фантомных критериев, не поддающихся измерениям и традиционной типологии.

Теоретический анализ «личностного знания», воплощенного в журналистском тексте, может представлять собой синтез методов, крайне редко рассматриваемых как взаимодополняющих: социологических, семиотических, психологических, феноменологических, культурологических. Появление все большего количества текстов, которые могут отличаться не фактурой, а интеллектуальным богатством и ценностным смыслом, выдвигает требования иного типа научности, герменевтической, интерпретативной природы. Ведь то, что обосновываютпоследователи идей М. Полани, уже стало семантикой добротного журналистского «личностного знания»: люди имеют дело не с фактами, а предметами их интереса.
