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ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ В ТЕЛЕКОНТЕНТЕ: ДИНАМИКА ОТРАЖЕНИЯ

Ценностные доминанты русского народа выявлены по сборнику В. И. Даля: 30000 пословиц ранжированы по смыслу и типологическим группам, по частоте употребления получена иерархия ценностей:
ОБЩИННОСТИ (6155 пословиц): семья, любовь, верность, почитание старших; общинность; патриотизм, любовь к языку;
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ТРУДА И ЕГО ПЛОДОВ (4521): уважение собственности, осуждение неправедного богатства; любовь к труду, осуждение праздности; бережливость, осуждение жадности;
ВЕРОВАНИЯ, ВЕРА В ВЫСШИЕ СИЛЫ (2803): православие, народные верования в чудеса, приметы;
ДОБРОДЕТЕЛИ И ПОРОКИ (15516): доброславие, осуждение пороков (пьянство, беспутство); взаимопомощь, гостеприимство; надежда на счастье; уважение ума; правдолюбие; стремление к ученью; отвага, осуждение трусости; осуждение убийства; уважение праведной власти; миролюбие, осуждение агрессивности, но готовность защищать правое дело и пр.
На основе этих ценностей проведен клип-контент основных каналов российского ТВ в 2002, 2008 и в 2013 годах (3900 телефрагментов). Если в 2002 и 2008 гг. соотношение позитивных ценностей и антиценностей одинаково – 58 и 42%, то в 2013 году – уже 63 и 38%. В два раза выросло число фрагментов о патриотизме, почитании отечественных традиций. По-прежнему превалируют – жизнелюбие над пессимизмом; стремление к порядку и правосудию над анархией и хаосом; инициативность, любознательность над рутиной и леностью ума. За последние пять лет стало меньше фрагментов с агрессией и жестокостью, но они по-прежнему в 2,5 раза доминируют над миролюбием. В 2 раза реже встречаются сюжеты об оккультизме. Открытой пропаганды порока, нарушения нравственных норм тоже меньше. Однако продолжает нарастать пропаганда потребительства по сравнению с созидательностью и трудолюбием. Но в целом позитивная ценностная динамика телеконтента налицо. 
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