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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ КАЧЕСТВЕННЫХИССЛЕДОВАНИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ
К сожалению, контент-анализ не всегда позволяет выявить авторский замысел журналистского произведения, его подлинное значение – телеологическое, ценностное, инструментальное и знаковое содержание. Не поняв замысла автора, нельзя исследовать его цели, интересы, идеалы и ценности, стратегию и тактику их реализации. 
Применение герменевтики Г.-Г. Гадамера, СМД-методологии Г. Щедровицкого, положений школы целостного анализа С. Кургиняна и других концепций качественных методов исследования журналистских произведений также осложнено. Во-первых, негласной нетиражируемостью наиболее эффективных концепций, так как, правильно примененные, они сами по себе становятся политическим оружием. Поэтому разработчики и успешные практики современных методологий качественного анализа содержания массмедиа не спешат печатать учебники по своим ноу-хау, чтобы не передать их в руки оппонентов. Условия конкуренции в экспертном сообществе тем более усугубляют проблему.
Во-вторых, исследование содержания журналистских произведений осложнено «модными» постмодернистскими и постструктуралистскими концепциями о «смерти автора», симулякрах, диалогической полифонии и т. д., которые отрицают наличие самой реальности и бытийности замысла, ценностей и авторства текстов. Такая постмодернистская позиция декларируется почти официально. Так, замминистра связи и массовых коммуникаций РФ А. Волин сформулировал следующую парадигму функционирования медиа: «Никакой миссии у журналистики нет, журналистика – это бизнес… Молодые журналисты должны знать, что они будут писать о том, что им скажет владелец, то есть хозяин…».
Исследователям журналистики еще предстоит занять прочную оппозицию к такому «официально-практическому» постмодернистскому подходу к журналисткой деятельности, выступив с программой мировоззренческой и методологической альтернативы постмодернизму.
