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СОВРЕМЕННЫЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС РОССИИ
И НОВОСТНОЙ МЕДИАТЕКСТ НА ТЕЛЕВИДЕНИИ
Под телевизионным новостным медиатекстом (ТНМ) мы понимаем завершенный материал с сюжетной канвой, вышедший в эфир в рамках новостной программы, имеющий автора, обладающий такими свойствами, как релевантность, небанальность, декодируемость и актуальность.
ТНМ характеризуются устойчивой структурой. Любой сюжет складывается из ограниченного набора элементов: закадрового текста, сопровождающего видеоряд, синхронов, стендапов, эмоциональных контекстов (звукозрительных элементов ТНМ, связанных с передачей эмоционального отношения к событию) и ситуативных фонов (звукозрительных элементов ТНМ, связанный с передачей атмосферы события).

Содержательным наполнением новостного сюжета является сообщение о событии. Для современного исторического процесса характерны следующие способы манипулирования новостным содержанием: персонификация, драматизация, фрагментация и инфотеймент. 
Прием персонификации в ТНМ сводится к описанию события через ощущения участников – как героев, так и самого журналиста. Новости строятся по законам драмы: в любом ТНМ есть завязка, нарастающее действие, кульминация и развязка. И хотя новости представляют собой цельный рассказ, в силу специфики телевизионного канала этот рассказ представлен в форме коллажа, что в свою очередь дает журналисту массу возможностей в интерпретации любого события.

Прием фрагментации – мощнейшее средство манипулирования новостным содержанием. Суть приема «инфотеймент» сводится к акцентированию внимания зрителей на интересных деталях; с помощью этого приема не только привлекается внимание аудитории, но и прочно закрепляется получаемая информация. Таким образом, моделирование событий в современных ТНМ происходит по устойчивым схемам, которые претерпевают изменения в зависимости от выбранного приема.
