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СУБЪЕКТИВНОЕ И ОБЪЕКТИВНОЕ В АКСИОЛОГИИ ЖУРНАЛИСТИКИ 
По общему правилу научное познание должно стремиться к максимальной объективности, но в реальности устраниться от субъективных факторов невозможно, в том числе в процессе ценностного анализа медиатекстов.
Во-первых, сама категория «ценность» не может быть объективной в том смысле, что она навсегда дана и неизменна. В ценностях выражено нормативно-оценочное отношение человека к окружающей его «здесь и сейчас» действительности, но все, что сегодня оценивается как несомненно значимое, завтра может перестать быть ценностью.
Во-вторых, любое гуманитарное познание имеет интерпретационный характер. Чтение является в определенном смысле «переписыванием» со стороны того, кто читает: интерпретация исследователя субъективна и зависит от исходных установок (какие ценности он хочет исследовать и с какой целью) и от выбора методик (позволяющих, по его мнению, решить проблему репрезентативности и дать наиболее адекватную интерпретацию обнаруженныхценностей).

В-третьих, интеллектуальная процедура ценностного анализа медиатекста не может не зависеть от таких субъективных элементов познания, как разум, личные жизненные установки и мировоззрение исследователя, его политические взгляды и мнения по фундаментальным вопросам. Результат анализа правовых и демократических ценностей, например, зависит от того, придерживается ли исследователь либеральных взглядов или доктрины государственного национализма.
Таким образом, правовые ценности должны быть осознаны как конструкт, сформированный конкретными людьми в конкретных обстоятельствах. Именно так, используя антропоцентрированный подход, мы исследуем и журналистику. Не только собственно журналистика является документом своего времени, но и теория журналистики – часть политической и идеологической истории нашей эпохи.
