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Памятные даты как способ продвижения территорий в СМИ
Тематика провинциальных СМИ в большой степени зависит от календаря памятных дат. Информационных поводов в провинции меньше, особенно летом, а исторические юбилеи дают возможность распланировать работу журналиста на несколько месяцев. К тому же материалы о памятных датах находят полную поддержку учредителей провластных СМИ: такие темы политически безопасны и патриотичны, привлекают туристов. Рассмотрим подобную практику на примере Новгородской области.
Напомним, что Новгородская область является дотационной, население ее сокращается. В этих условиях власть обращает внимание на ресурс патриотизма и, в частности, на новгородскую историю. 

В сентябре 2012 г. новгородскими властями было проведено празднование «1150-летия российской государственности» (призвание Рюрика в Новгород), этот юбилей освещался во всех местных СМИ (но не федеральных). Областные СМИ тиражировали официальную идеологему праздника «Новгород – Родина России». Эта формула дала СМИ широкий простор для публикации материалов об истории Новгорода, в том числе и сравнений истории с современностью. К примеру, в СМИ проходило чествование современных новгородцев как достойных наследников великой истории или сожаление об утраченных исторических возможностях. Визит на праздники федеральных чиновников, политиков, артистов, иностранцев преподносился в провластных СМИ как внешнее признание особого исторического статуса региона.

Отметим, что уже спустя месяц после празднования тема 1150-летия российской государственности почти не поднималась в СМИ. 

Памятные даты быстро сменяются и могут стать эффективным инструментом лишь для кратковременного улучшения имиджа территории.

