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ГОРОД КАК ШТАБ КВАРТИРА НОВЫХ МЕДИА
Существует множество концепций понимания роли и места города в глобализационных процессах. Одна из популярных идей – представление городов как шлюзов, ворот (gateway) глобализации. Подобные города- шлюзы направляют потоки – человеческие ресурсы, коммерцию, интеллектуальный и финансовый капиталы и информацию. Необходимо отметить, что понимание города как шлюза чаще интерпретируется в экономическом ракурсе: это внешняя и внутренняя торговля, инвестиционные и финансовые рынки. По мнению ряда исследователей, современные условия развития мировой экономики заставляют признать также и важность роли города как информационного шлюза, города-портала, аккумулирующего и направляющего информационные потоки разного толка: как внутрирегиональные, городские, так и идущие вовне города и региона. 

Новые технологические возможности позволяют повысить интенсивность и качество подобных потоков, способствуют приращению репутационного капитала города и региона. Речь идет о новых медиа, которые являются, безусловно, перспективными инструментами по расширению «ворот» города и региона для внешней и внутренней аудитории. 
Новые медиа характеризуются в первую очередь такими качествами, как интерактивность и цифровой формат. Эти качества определяют возможные перспективы и векторы использования медиа для региональной коммуникативной экспансии. Так, гражданская журналистика проявила себя за последнее десятилетие как реальная сила, способная оказывать значительное влияние на формирование общественного мнения. И возможности сотрудничества с блогерами еще недостаточно оценены российскими городами и регионами; так же как и возможности использования краудсорсинга в процессе обсуждения городской политики по всем направлениям. Символом транспарентности политики и соответственно большей привлекательности для сотрудничества является так называемая журналистика данных. Доступ к открытым и доступным для любых аудиторий базам данных по региону или городу создает благоприятные возможности для свободной циркуляции информационных потоков. Город имеет все возможности сохранения функции контроля и управления новыми медиа, используя их преимущества для приращения репутационного капитала, становясь штаб квартирой (headquarter) новых медиа.
