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ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ИМИДЖ В СОВРЕМЕННОМ ИНФОРМАЦИОННОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Имидж территории, как и имидж любого другого субъекта, является информационным образованием, возникающим и функционирующим в виртуальном, информационном пространстве. Будучи совокупностью рациональных и эмоциональных представлений и установок, имидж возникает в результате непосредственных и опосредованных взаимодействий. В последнем случае значительное влияние на формирование имиджевых конструктов оказывают посредники, в числе которых неизбежно оказываются средства массовой информации, как традиционные, классические СМИ, так и новые медиа.
Формируя повестку дня, традиционные массмедиа осуществляют текущее информирование, способствуют возникновению и обновлению имиджевых характеристик той или иной территории. Если речь идет о территориально-государственных субъектах, то складывающийся имидж конкретной страны во многом зависит от редакционной политики того или иного СМИ, которая, в свою очередь, в ряде случаев обусловлена политикой собственно государства в отношении своих партнеров. Таким образом, в период политических или экономических конфликтов в информационном пространстве возникают негативные образы «соседей» – конкурентов или даже врагов. Безусловно, СМИ не всегда являются актором, однозначно определяющим отношение аудитории к тому или иному субъекту. Имидж территории транслируют и другие посредники. Новые коммуникативные технологии позволяют создавать имиджи в онлайн среде, при этом разнообразие источников имиджеформирующей информации только увеличивается.
Социальные медиа, не обладающие пока в полной мере возможностями традиционных СМИ, тем не менее, способны эффективно производить имиджевые конструкты. Создание территориальных коммьюнити, формирование эмоциональной вовлеченности субъекта, детализированное информирование за счет современных видео- и аудио-средств оказывает воздействие на аудиторию, способствует принятию мотивированных решений о посещении территории, осуществлении повторных визитов, инвестировании, установлении бизнес-контактов, переезда с целью постоянного проживания.
