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Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» – визитная карточка страны»
Какие PR-акции мы можем отнести сегодня к числу наиболее удачных? Не будет преувеличением поставить PR-акции Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» наравне с крупными кампаниями, известными во всем мире.

Основанный в феврале 2004 года, Фонд Форум доносит до мировой общественности объективную информацию об уникальной национальной культуре, богатом историческом наследии и разнообразии современного искусства Узбекистана. В свою очередь происходит знакомство жителей нашей страны  с тенденциями в мировой культуре. В зарубежных СМИ сегодня часто можно в буквальном смысле увидеть слова «Фонд Форум». Так, например, в конце декабря 2012 года журналист «Российской газеты» Ирина Николаева подготовила интервью с председателем попечительского совета Фонда Форума Гульнарой Каримовой «Культура как народная дипломатия». 
Традиционным ярким событием, которое многие ценители искусства ждут на протяжение года, является Неделя искусств Art Week Style.uz. Это событие становится настоящим праздником, который объединяет дефиле национальных и зарубежных дизайнеров, презентации, мастер-классы, художественные и модные выставки, конкурсы молодых дизайнеров, концерты звезд мировой эстрады, светские мероприятия. География Недели искусств - 2012 – 50 стран-участниц и более 700 международных гостей. Около 350 представителей известных СМИ, в числе которых телеканалы «РТР», «МузТВ», журналы  «Snob», «Fashion Collection», агентства «РИА Новости» и многие другие. Во время проведения Недели искусств с первых полос СМИ «звучали» статьи о мероприятиях в ее рамках. «В Узбекистане успешно проведены кинофорум «Золотой гепард» и Неделя искусств Style.uz 2012» - так сообщает один из заголовков журнала GQ (Китай). «Событием года» был признан проект Гульнары Каримовой «Art Week Style.uz» – отмечает корреспондент ИТАР-ТАСС Валерия Бабушкина.
В одном из интервью Ирина Болтенкова, заместитель главного редактора журнала Hello из России, отметила: «Асрлар садоси» (один из проектов Фонда Форума) становится визитной карточкой Узбекистана». Можно сказать и по-другому: визитной карточкой нашей страны становится Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».
