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ПРОБЛЕМЫ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ НАУКИ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СРЕДЕ: ОПЫТ СОЗДАНИЯ ТЕМАТИЧЕСКОГО САЙТА

Значительную роль в популяризации науки и научной деятельности играют сегодня СМИ. С развитием сети Интернет и кабельного телевидения появляется все больше сайтов, передач и даже целых каналов, посвященных научной проблематике. Среди этих медиа особое место занимают молодежные научные порталы, в том числе – университетские. 
Многие студенты провинциальных российских вузов демонстрируют довольно слабый интерес к науке и научно-исследовательской деятельности. Причин такого положения множество: невысокий социальный статус ученого в нашей стране, низкий уровень информированности о возможностях для начинающего исследователя, формальное научное руководство и т.д. Между тем, именно студенческая молодежь является инновационным потенциалом общества – и поэтому так важно поднять престиж науки в вузе, обеспечить приток молодого поколения в академическую среду.
Примером вузовского сайта, выполняющего эту задачу, мы считаем портал «О науке – молодежи» (www.sup.asu.ru), созданный в Алтайском государственном университете по инициативе самих студентов. Сайт выполняет ряд важных функций: информационную, справочно-консультативную, просветительскую, организационную, коммуникативную. Аудитория данного сайта – студенты, магистранты, аспиранты и их научные руководители. Сайт служит «путеводителем» в поиске информации о научных мероприятиях, «помощником» в оформлении научных проектов и работ. Здесь можно познакомиться с новейшими научными открытиями, исследовательским опытом молодых ученых, найти единомышленников в области своих научных интересов. 
Главная цель проекта – повышение мотивации студентов к научному творчеству, популяризация научно-исследовательской деятельности, помощь в реализации научных работ  и формирование привлекательного образа молодого ученого. 

