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ТНК СМИ КАК СУБЪЕКТЫ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ

В настоящее время происходит формирование глобального информационного общества и соответствующих этому обществу экономики, где информация – основной ресурс, и политики, где происходит динамичное расширение круга акторов. 
Одним из субъектов, активно влияющих как на экономическое развитие, так и на политическую сферу, являются транснациональные корпорации, в частности, ТНК СМИ. В этой связи существует ряд проблем, связанных с формированием, функционированием и политическим влиянием транснациональных медиаимперий. В частности, это конфликт интересов ТНК СМИ с интересами государств, которые во многих сферах своей деятельности испытывает конкурентное влияние со стороны медиахолдингов. «ТНК являются не только проводниками государственной политики – они формируют собственную стратегию поведения и участвуют в реализации приоритетных направлений деятельности в глобальной политической системе» (Eagleton T. International Encyclopedia of Communications. Oxford, 2009. P. 44). 
Вхождение ТНК СМИ в политическую жизнь осуществляется под воздействием двух тенденций, одна из которых связана с общими закономерностями, а другая – со специфическими особенностями эволюции медиабизнеса и его структур. Когда медиаимперии контролируют значительный объем информационных, а соответственно, и финансовых ресурсов, то большинство из них де-факто превращаются в политических субъектов. При этом, «в отличие от традиционных игроков (государство и его институты, политические партии и так далее), публичной политике они предпочитают теневое политическое участие. Для воздействия на принятие решений государственными и межгосударственными структурами ТНК СМИ используют, например, информационное давление или контроль глобальной политической повестки дня» (Siebert F. Communications and Government. Urbana, 2007. P. 33). Таким образом, монополизировав  право отражения объективной реальности и формирования общественного мнения, транснациональные медиакорпорации утверждаются в статусе самостоятельных политических игроков, претендующих на особый статус.
