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СИСТЕМА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ КАК ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ 
Современная политика строится на продукте политического мышления – политической информации. Политическое сообщение является основным источником информации о политической действительности, в то время как личный опыт лишь придает эмоциональную окраску.  Подход к пониманию современной политики с точки зрения терминов маркетинга порождает новое понимание роли политической коммуникации  в обществе. Политическая коммуникация в данном случае понимается как процесс. 
В то же время следует обращать внимание на системные аспекты политической информации. Система политической информации  в качестве объекта исследования позволяет обратить внимание на статические и, при компаративистском подходе, на динамические особенности. Системный анализ требует от нас определения базы исследования, некоей коммуникативной схемы, в рамках которой будут определены элементы системы. 
Выбор коммуникативной схемы будет напрямую зависеть от предмета исследования. Предполагается, что основной акцент при анализе будет сделан именно на те элементы политической системы и те особенности их взаимоотношений, которые будут интересны с точки зрения предмета исследования, позволяя редуцировать системно неопределяющие элементы. Но  для такого подхода требуется создание некоей универсальной модели системы политической информации, которая позволяла бы исследовать ее национальные особенности.

Наиболее подходящим вариантом нам представляется использование модели Лассуэлла. С одной стороны, нас интересует функционально-процессная ориентация его модели,  другой стороны – содержательная ориентация. Таким образом, системный подход к анализу политической информации позволяет охватить не только структурные, функциональные, но и содержательные  аспекты. Помимо этого общая модель системы политической информации может обладать территориальными  и временными характеристиками, идеологическим базисом, нормативно-правовыми и поведенческими особенностями, характеристиками информационно-технологического развития.

