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РЕПОРТАЖНАЯ ФОТОГРАФИЯ СЕГОДНЯ: РЕАЛЬНОСТЬ ИЛИ ВЫМЫСЕЛ?
Мы верили аналоговой фотографии в силу ее природы: «снято – значит, так и было». Аппаратурное оформление аналогового фотографического процесса было сложным и требовало от фотографа знания техники и ремесленных навыков. Для создания технически совершенных и визуально привлекательных изображений фотографы изучали химию, оптику, основы композиции и были, как правило, художественно одаренными и разносторонними людьми. Но с переходом от аналогового изображения к цифровому процесс значительно упростился. Кредо производителей фототехники – «вы нажимаете на кнопку, а остальное мы сделаем за вас» – привело к бурному росту рядов фотолюбителей и недоученных профессионалов. Фотосообщество разделилось, и немногочисленные приверженцы аналогового процесса не считают «цифру» фотографией, справедливо полагая, что почти любой цифровой снимок впоследствии дорабатывается. Чистота и красота аналогового кадра ушли в прошлое. Императивы фоторепортеров теряют силу под напором любителей, фотошопа и Интернета.
Цифровая фотография редко используется «как есть» и обычно нуждается в улучшениях. При этом доступность и простота графических редакторов позволяет изменять не только качество изображения, но и его фактологию. Цифровой фотографии перестают верить. Восприятие фото смещается от признания его как факта в сторону его оценки как авторского вымысла. Есть ли мера редактирования цифрового фото, мера вторжения в реальность? Для фотожурналистов и фотографов-документалистов есть правила, установленные в информагентствах или фотографических сообществах, запрещающие редактирование фактов. Но чем отличается коррекция, например, levels от правки факта на снимке?
Кроме вторжения в действительность на втором этапе (postprocess, retouch) можно менять и первичные подходы к репортажной съемке. Режиссированная фотография (setupphoto) получает все больше адептов. Честные и правдивые снимки подменяются архивными пресс-фото и маркетинговыми заготовками.
