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АЛЬМАНАХ «СТАВРОПОЛЬЕ»: ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ
Альманах «Ставрополье» выходит с 1941 года с небольшими перерывами (Великая Отечественная война, 1992-1997, 1999-2005 гг.). На протяжении более чем 70-летней истории неоднократно менялось название издания («Альманах», «Ставропольский альманах», «Ставрополье», «Литературное Ставрополье»), тираж (от 5000 экз. до 999 экз. в настоящее время), объем (30-50 авторских листов) и количество номеров (1, 2, 6, 4 раза в год). 
Альманах выступал площадкой для публикаций ставропольских писателей, поддерживал молодых авторов. Вместе с тем он выходил за пределы края и страны, печатая произведения литераторов Сибири, Армении, Украины, Болгарии и Польши, имел постоянные разделы: «Проза», «Поэзия», «Публицистика», «Критика и библиография», «Литературоведение».
Задуманный как литературный, альманах разнообразен по содержанию. 
В советский период встречались рубрики, соответствующие интересам дня, – «Имени Октября», «К юбилейным датам», «Навстречу Олимпиаде» и т. п. Значительное место на страницах занимали очерки о буднях тружеников сельского хозяйства и промышленности, деятелей культуры Ставрополья. 
Начиная с № 3 за 1984 год, альманах позиционируется как литературно-художественный и общественно-политический, однако изменение его типологической характеристики не повлекло за собой серьезных трансформаций информационной политики, поскольку по сути он был таковым на протяжении всего советского времени.
Существенные изменения альманаха произошли в период перестройки: поменялся основной круг авторов, язык, стиль и содержание литературных текстов, трансформировалась публицистика, расширилась жанровая палитра произведений. Были опубликованы ранее запрещенные произведения.
В настоящее время альманах разнообразен по наполнению – проза, поэзия, публицистика, литературоведение, краеведение. По-прежнему основное внимание уделяется публикациям художественных произведений как признанных, так и начинающих литераторов, причем приоритет отдается местным авторам.  
На протяжении всей длительной истории в альманахе доминирует культуроформирующая функция. Он выступает популяризатором литературы, в т. ч. современной, поддерживает молодых авторов, способствует пробуждению интереса к литературе.

