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ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ПОЯВЛЕНИЯ ПЕРВЫХ ПЕЧАТНЫХ ГАЗЕТ В ЕВРОПЕ (НАЧ. XVII В.) И РОССИИ (НАЧ. XVIII В.) В КОНТЕКСТЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ОПЫТА

Самодеятельность общественных инициатив в ярмарочных центрах Германии с их вековыми коммунальными традициями городской культуры, коммерческое новаторство в стремительно набираdщих вес в межконтинентальной торговле городах-портах Голландии и Англии, развитое по средневековым меркам европейское университетское образование – все это явилось почвой-первоосновой для печатной периодики. Но все же главным толчком, в результате которого относительно широкие слои городского населения этих стран стали исповедовать иное мировоззрение и ценности, были религиозно-идеологические революции XVI-XVII вв. В новой системе координат в течение 75-100 лет, предшествовавшие появлению первых европейских газет, протестантские общины лютеран и реформатов Германии, кальвинистов Голландии, пресвитериан и пуритан Британии системно внедряли в быт единоверцев начальное школьное образование, что, безусловно, послужило формированию относительно обширного слоя грамотных горожан, потенциально нуждающихся в общедоступном информационном продукте.

Все это послужило основой того, что к нач. XVII в. Германия первой дала миру газеты общеевропейско-информационные. Голландцы, в свою очередь, привнесли новое в коммерческую привлекательность информации. Издатели Англии впервые сделали газету остро злободневной за счет актуализации внутриполитической тематики. Феномен журналистики явился, таким образом, плодом европейско-протестантского опыта нового исторического времени.

В то же время, ни одна из перечисленных причин не имела шансов заявить себя как повод для рождения отечественной печати в русско-православной цивилизационной общности рубежа XVII-XVIII вв. «Ведомости», возникшие по желанию самодержца Петра в 1703 г., являлись всего лишь подражанием Европе (в массе других значимых и малозначимых петровских подражаний), имиджевой акцией перед соседями и способом возвеличить собственные успехи в глазах немногочисленных читателей-подданных.
