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БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ ЖУРНАЛЫ В РОССИИ РУБЕЖА XIX-XX ВВ.: ОСОБЕННОСТИ ТИПОЛОГИИ

На рубеже XIX–ХХ вв. в России выходили такие библиографические и смежные издания, как «Библиограф», «Библиографические записки», «Российская библиография», «Библиографические известия», «Книжный вестник», «Библиографический листок», «Книжник», «Вестник книгопродавцев» и многие другие, до сих пор не ставшие объектом пристального внимания книговедов или исследователей журналистики.

На фоне этих изданий заметно выделялись уровнем издательской и филологической культуры «Известия книжных магазинов товарищества М. О. Вольф. Иллюстрированный библиографический журнал» (1897-1917). В первом же номере журнала была изложена его программа: дать возможность русской читающей публике следить за всем, что происходит в области литературы и науки, знакомить ее с выдающимися явлениями литературного и научного мира, поддерживать интерес к книге в широком смысле слова.
На протяжении двадцати лет издания структура журнала претерпевала незначительные изменения, но в целом постоянные его рубрики сохраняли свой облик. Это «Литературное обозрение за месяц», «Книжная и литературная летопись», «Библиография. Перечень новейших книг (с указанием их цены)». Последняя рубрика отличалась необыкновенным разнообразием: здесь были беллетристика и поэзия; военное и морское дело; славянские известия; естествоведение; искусства и музыка; история и воспоминания; математика; медицина; периодическая печать; этнография и география и многое другое.

Особого внимания заслуживает книжная реклама на страницах библиографических журналов как одна из первых разновидностей рекламных обращений в периодической печати вообще. Активно занимаясь саморекламой и продвигая периодические издания и книги, выпускаемые тем издательством, при котором они выходили, редакции библиографических журналов постоянно заявляли о приеме объявлений от других издателей. Это способствовало появлению многочисленных рекламных обращений, отражающих развитие провинциальной прессы.

В целом библиографические журналы рубежа веков содействовали делу русского просвещения, способствовали развитию национальной культуры.
