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ОБРАЗ ГЕРМАНИИ В ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИХ ЖУРНАЛАХ 1820-1830-Х ГГ. («МОСКОВСКИЙ ТЕЛЕГРАФ» И «БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ЧТЕНИЯ»)
Значительную роль в знакомстве российских читателей с Германией играли периодические издания. Особенно ярко эта тенденция становится заметна в 1820-1830-х гг. с возникновением первых энциклопедических журналов, в частности «Московского телеграфа» и «Библиотеки для чтения», которые знакомили широкий круг читателей с достижениями культуры и науки ведущих стран. Для братьев Полевых, П. Вяземского и других авторов журнала «Московский телеграф» немецкий опыт представлял особое значение в связи с рядом общих черт развития национальных литератур и стремительным расцветом самобытной культуры Германии. «Московский телеграф» провозгласил немецкие государства центром европейской философии, литературы и образования.
Самый популярный журнал 1830-х гг. «Библиотека для чтения», используя стереотип о «возвышенности» и «учености» немцев, распространенный среди читателей «Московского телеграфа», придал ему ироничное звучание, постоянно показывая «чудачества» немцев, непонятные русскому человеку. В ряде публикаций редактора О. Сенковского высказывалась мысль о том, что Германия, сделав все, что предназначено ей историей, постепенно исчерпала свои силы и отстает в развитии от ведущих европейских стран.
Популярность научно-литературных тем и игнорирование вопросов экономики, политики в «Московском телеграфе» создавали образ просвещенной страны, далекой от общественной и промышленной жизни Европы. Во многих публикациях использовались различные экспрессивные языковые средства, слова-маркеры («ученая Германия», «немецкая основательность»).
Публикации о Германии в журналах «Московский телеграф» и «Библиотека для чтения» создавали противоречивый образ. В нем нашли отражение как традиционные стереотипы, сложившиеся в России еще в XVIII веке, так и новый взгляд на Германию, обусловленный влиянием немецкой философии и романтизма на просвещенное дворянство. Этот образ, возникнув на страницах энциклопедических журналов, оказал существенное влияние на общественное мнение в России XIX века.
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