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ПЕРВЫЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СЛУЖБЫ
Первые опыты по созданию в России централизованных организаций газетной информации относятся ко второй половине XIX века, что было несколько позже ведущих европейских стран. 

В 1866 г. в Петербурге было организованно первое частное Русское телеграфное агентство. Оно существовало (с перерывами) до 1878 г. Учредителем РТА был известный издатель К. В. Трубников, у которого с начала 1860-х гг. при редакции «Биржевых ведомостей» было телеграфное бюро и коммерческие телеграммы из разных уголков мира.

Более современное Международное телеграфное агентство было создано в 1871 г. А. А. Краевским. МТА имело отделения в городах России, издания пользовались его услугами. Оно прекратило свою деятельность в 1882 г. 

Ему на смену пришло Северное телеграфное агентство (с капиталом в 400 000 руб.). Среди учредителей выступили известный финансовый деятель В. Кокорев, А. Прозоров, директором-распорядителем стал П. Сальмонович. СТА тоже имело агентов и отделения на местах, выпускало бюллетени, собирало и распространяло информацию.

В 1894 г. издателями крупнейших столичных газет (В. В. Комаровым, А. С. Сувориным, О. К. Нотовичем) было учреждено Российское телеграфное агентство. Будучи предприятием частным, оно возглавлялось директором-распорядителем от Министерства внутренних дел, то есть фактически было полуофициальным. Это агентство действовало до 1907 г. Ввиду его зависимости от германского агентства Вольфа, в 1902 году (по предложению С. Ю. Витте) параллельно было создано Торгово-телеграфное агентство. Одним из его учредителей стал редактор «Вестника финансов» М. М. Федоров. ТТА было подчинено министерству финансов, но не являлось официальным органом правительства, в его компетенцию входили вопросы экономического характера.

Правительство взяло под опеку информационные агентства в 1904 г., когда ТТА было преобразовано в Санкт-Петербургское телеграфное агентство, деятельность которого далее была связана с Государственной Думой. 31 декабря 1909 г. агентство стало правительственным. А в 1914 г. оно было переименовано в Петроградское.

С 10 июля 1925 г. начало свою историю Телеграфное Агентство Советского Союза (ТАСС) – первое национальное информационное агентство.

