Л. П. Громова
Санкт-Петербургский государственный университет

310 ЛЕТ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ: CОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

В изучении истории журналистики можно выделить несколько характерных периодов, связанных с определенными циклами ее развития. Не все из них совпадают со сменой столетий, но все же каждое столетие отмечено доминирующими чертами, присущими как самой журналистике, так и ее познанию.
XVIII век, заложив основы периодической печати в России, оставил и первые опыты осмысления феномена журналистики – ее функций, общественной роли и этических норм. Столетний юбилей, отмечавшийся в 1803 г., подвел итог этим практическим и теоретическим начинаниям. Второе столетие привнесло более зрелое знание и глубину анализа формирующейся системы печати, многообразно представленной различными по типологии, общественным направлениям, формам собственности изданиями, выходившими в столичных городах, в провинции России и за рубежом, а также осознание журналистики как профессии. Не случайно празднование 200-летия российской печати (1903 г.) стало фактом широкого общественного звучания.
Казалось бы, совсем еще недавно мы отметили 300-летний юбилей отечественной журналистики. Этому событию был посвящен ряд конференций, выставок и научных трудов. И. Яковенко, автор предисловия к капитальному тому энциклопедического издания с иллюстрациями «300 лет российской печати», изданному Союзом журналистов России (М., 2003), писал о том, что в год своего трехсотлетия российская печать «предстает в образе если не совсем неизвестной страны, то во всяком случае похожа на местность, карта которой испещрена белыми пятнами».
Минуло 10 лет. После трехсотлетнего юбилея сделано немало, и «белых пятен» стало значительно меньше. Продолжает активно изучаться история печати российских регионов, выходят ежегодники по истории журналистики в Московском и Санкт-Петербургском университетах, много нового материала нашло отражение в монографиях, научных сборниках, издающихся в разных регионах страны. Эти исследования аккумулируются в новых учебниках и учебных пособиях. Пришло время объединить усилия для написания многотомной истории отечественной журналистики.
