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«Арт-обзор» – эволюция жанра художественной критики (со второй половины XIX в. по сегодняшний день)
Жанр «художественного обзора» в русских журналах присутствовал с самого зарождения русской прессы. Реплики об отечественных гениях, «русском Рафаэле», «русском Корреджио» и последних достижениях в пластических искусствах встречались в журналах к. XVIII – н. XIX вв. «Смесь», «Сын Отечества», в «Отечественных записках» П. Свиньина. Самый развернутый дискурс художественной критики появился в 1860-80-х гг. в таких журналах, как «Пчела», «Живописное обозрение», «Всемирная иллюстрация». Возможно, это было связано с тем импульсом, который дали выставки передвижников (с 1872), благодаря которым на повестку дня вышли вопросы о границах Прекрасного, о праве искусства использовать темы социальные, злободневные. В журналах 1860-80-х очевидна литературная интерпретация изображенных на картинах сюжетов. Однако, это уже гораздо более обращенная речь к читателю-зрителю, нежели в журналах 1830-х. Это вызов к дискуссии, а не монолог автора статьи.
Статья-обзор той или иной выставки, прошедшей в стенах Императорской Академии художеств Петербурга, в Обществе поощрения художеств, иногда в Салонах Парижа, или в Мюнхенской Академии художеств, в этот период обретает свои устойчивые сценарии. Обладающие избыточной вербализацией, они отвечали ожиданиям читателей, воспринимающих картины через возможности их литературной интерпретации, преобладающей над визуальностью. И этот тип восприятия предполагал соответствующие трактовки, исходящие, прежде всего, из содержательности работ. В этом особом жанре, сегодня бы названным «арт-обзором», – практически обязательными стали полемические реплики в адрес оппонентов по вкусу. То есть В. Стасов мог несколько страниц в описании выставок посвятить цитатам современных критиков относительно увиденного. Подобные полемические высказывания – это особенность статей и П. Боборыкина, и А. Прахова («Живописное обозрение» и «Пчела»). 

Ценным в художественной критике 1860-80-х гг. является организация общего дискуссионного поля, в котором авторы пользуются схожими критериями оценки изобразительного искусства.

