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Детский Благотворительный Фонд «Милосердие детям-сиротам», по благословению Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира, проводит следующую – третью в 2013 году городскую акцию «Надежда и любовь», посвященную христианскому празднику Светлое Христово Воскресение - Пасха. 
За прошлый 2012 год Фонд систематически – каждые два месяца передавал детям-сиротам гуманитарную помощь на сумму более трёх миллионов рублей, благодаря пожертвованию милосердных людей, то есть всех Вас, кому не безразлична судьба детей и будущее нашей страны.
Пожертвования милосердных людей дают возможность нашему фонду «Милосердие детям-сиротам» систематически и постоянно - каждый 2-ой месяц, то есть 6 раз в году, снабжать более 200 детей-сирот самыми необходимыми вещами: одеждой, питанием, предметами личной гигиены и т. д. 
По конкретным заявкам - адресно эту постоянную помощь получают воспитанники четырех детских сиротских учреждений:
· Социально-Реабилитационный Центр для несовершеннолетних «Вера», СПб, Витебская ул., д.29.
· Всеволожский Дом Ребенка, г. Всеволожск, Христиновский проспект, дом 2а, Ленингр. области

· Отделение «Мать и Дитя» в СИЗО № 5, СПб, Арсенальная ул., дом 11.

· Стационарное отделение-приют «Кроха» для детей от 3 до 7 лет оказавшихся в трудной жизненной ситуации, СПб, Лермонтовский пр., дом 51А.
Цель акции «Надежда и любовь» - это передать детям вместе с самыми необходимыми вещами частичку душевного тепла и доброты, которые так им не хватает.
Мы предлагаем Вам принять участие в этой благотворительной акции: пожертвовать детям подарки или спонсировать деньги на их приобретение. Ваша отзывчивость и деятельная помощь позволяет нам постоянно заботиться о детях, не знающих, что такое тепло домашнего очага и любовь родных людей. 
Деятельность Детского Благотворительного Фонда «Милосердие детям-сиротам» находится под духовным покровительством Председателя Отдела Санкт-Петербургской Епархии Русской Православной Церкви протоиерея Олега Скомороха.
Мы будем рады предоставить Вам план проведения благотворительных Акций на 2013 года. После проведения Акции Вам будет выслан бухгалтерский отчет. Если Вы пожелаете, то сами сможете стать участником акции и лично вручить детям-сиротам подарки.
Директор Детского 

Благотворительного Фонда






Виктор Давыдович 
«Милосердие детям-сиротам»





Ковалевский 
Реквизиты для перечисления средств:

Благотворительный фонд «Милосердие детям-сиротам»: ИНН 7811155216, КПП 781101001

р/счет № 40703810007377200022 в ФКБ «Санкт-Петербург» «Мастер-Банк» (ОАО)
г. Санкт-Петербург к/с 30101810400000000737, БИК 044030737
Основание платежа: благотворительное пожертвование по письму П-22, НДС не облагается


СПб. В.О. пр. Кима д.4, лестница 1А, оф.1, т/ф. 350-29-38, т. 946-23-79, 350-07-61
Сайт: www.bfm-deti-siroty.org (спонсор www.POLTEL.ru ), E-mail: bfm_detjm_sirotam@mail.ru






