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Первые впечатления Н. А. Некрасова от столицы

(по страницам петербургской периодики)
В 1838 г. происходит событие, резко изменившее жизнь Некрасова – переезд его в Петербург. Обстоятельствам, сопровождавшим это событие, посвящено немало работ, мы же предпринимаем попытку остановиться на возможных самых первых впечатлениях юного поэта от столицы, обратившись к петербургской периодике: «Санкт-Петербургским ведомостям», «Литературным прибавлениям к ''Русскому инвалиду''», «Северной пчеле», «Художественной газете» и другим изданиям.
Некрасов приехал в Петербург в конце июля. Столица развлекается, идут балы в заведении искусственных минеральных вод, развлечением служит и железная дорога, в Павловске часто – или иллюминация, или фейерверк.

Но идет и рекрутский набор среди санкт-петербургских мещан.

Судя по газетам, Петербург предстает постоянно строящимся городом, он весь в лесах, везде идут постройки или ремонты.

Почти ежедневно печатаются объявления о выходе новых книг.

После Успенского поста возобновилась театральная жизнь. Александринский театр, о котором Некрасов писал и в стихах, и в прозе, ставит преимущественно водевили, но иногда встречаются объявления о таких спектаклях, как «Гамлет» или «Ревизор».
Газеты дают общую характеристику всем тогдашним театрам. Особо выделяется Большой, в рассматриваемый период там кумиром является Тальони, ей посвящен ряд восторженных публикаций.

Даются и характеристики клубам – Дворянскому собранию, Английскому, Биргерклубу, Танцевальному и другим. Перечисляются излюбленные места гуляний.

Много место уделено Петербургу официальному, печатаются царские распоряжения и указы. Август и почти весь сентябрь Николай I находился за границей. Первое его появление на публике при открытии в октябре Триумфальных ворот у Московской заставы освещалось всеми газетами.
Интенсивно идет жизнь художников, следуют сообщения о работах Брюллова, Бруни, Шебуева, Майкова и др.

Довольно значительным событием выглядит возвращение с дач и связанные с этим перемены в столичной жизни.

Многие объявления, сообщения, заметки позволяют дополнить или уточнить комментарий к академическому полному собранию сочинений Н. А. Некрасова.

