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СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА КАК МЕДИАИНСТРУМЕНТ ПРОДВИЖЕНИЯ ТЕРРИТОРИЙ
Специфика города, региона или страны (маркированных как территория) в качестве продукта продвижения требует использования нетрадиционных для маркетинга инструментов, таких, например, как социальная реклама. 
Сущностное отличие социальной рекламы от всех других видов рекламы в конечной цели – формировании мировоззренческих стереотипов. Социальная реклама не только информирует, убеждает, напоминает, склоняет к определенным действиям, но и создает поведенческую модель общества, что крайне важно в продвижении территорий.

Основная задача, которую должна решить социальная реклама в рамках формирования бренда территорий – донесение до потребителя миссии и кредо базисного субъекта. Миссия должна содержать основной посыл к обществу, объясняющий уникальность и значимость той или иной территории, ее самобытность и ценность. Кредо, направленное на население данной территории, должно давать ответ на вопрос, чем привлекательна эта земля, какие дает преимущества для проживания, чем могут гордиться ее представители.
Сформулировать миссию и кредо столь многопланового бренда, как Санкт-Петербург, крайне сложно. С сайта на сайт копируется информация: «За три века стремительного роста и развития, совершая неожиданные повороты и выбирая свой собственный путь, Санкт-Петербург сформировался как "вечный город", неповторимый по своей красоте и внутренней гармонии». Даже с этим посылом можно было бы работать, создавая при помощи социальной рекламы образ города «неповторимого по своей красоте и внутренней гармонии».
Тем не менее, Санкт-Петербург как таковой был предметом социальной рекламы более десяти лет назад, когда город был завешан весьма невыразительной наружной рекламой, посвященной 300-летию северной столицы, и рекламной кампании «Город устал» перед городскими выборами 2000 г., обнажающей  пороки городской жизни и призывающий изменить жизнь к лучшему.
Подавляющее большинство финансируемой городом в 2012 году социальной рекламы борется с пороками нашего общества (наркоманией, алкоголизмом, нарушением правил дорожного движения) или призывает к толерантности. С достаточной долей допущения можно упомянуть как о градопродвигающей лишь серию наружной рекламы «Люди нашего города» и «Город ждет рождения 5-миллионного петербуржца».
Социальная реклама практически не используется властями Санкт-Петербурга для продвижения территории.
