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СПЕЦИФИКА ПОВЕДЕНИЯ ПОЛИТИКОВ В ИНТЕРНЕТЕ

Накопление политиками такого символического капитала, как узнаваемость, потенциально конвертируемого в электоральную поддержку, обеспечивается за счет активности освещения их деятельности в СМИ, имеющих наибольший охват аудитории. В России таковыми являются федеральные телеканалы. Однако для политиков возрастает значимость интернета как информационно-коммуникационного канала. Судить об этом можно и по косвенным признакам: по ежегодно увеличивающимся расходам политических деятелей на информационно-агитационную работу в Сети; по тому, что ведущие интернет-ресурсы все чаще включаются в списки СМИ, предназначенных для мониторинга и создания дайджестов, и что их представители уже нередко входят в журналистские пулы.
Интерес к интернету со стороны российских политиков обусловлен различными причинами. Среди них – неудовлетворенность степенью своего присутствия в традиционных СМИ, прежде всего опять же на телевидении, стремление использовать в своих целях все имеющиеся информационные площадки; для оппозиционных политиков – это концентрация их сторонников в среде интернет-пользователей; для политиков/партий, чей электорат в силу естественных причин стареет, – это необходимость стать привлекательнее для более молодых избирателей. 
Позиционирование в Сети в той или иной форме (сайта, блога, микроблога, аккаунта в социальной сети) стало обязательным условием для политика, претендующего на статус «современного». 
«Интернет – это еще очень молодая и малоизученная среда, поэтому политики осторожны и, решая, как вести себя в Сети, предпочитают полагаться на советников», – считает американский специалист по политическим коммуникациям Чарльз Файерстоун (Институт Аспена, Вашингтон; в России он известен как соавтор книги «Телевидение и выборы»). – «Хотя все больше и больше политиков используют социальные сети сами и порой достаточно эффективно, чаще аккаунты политиков в соцсетях ведут специальные сотрудники. Так или иначе, в отношении интернета важно понимание, что для политика это далеко не только средство трансляции своих взглядов, но прежде всего возможность узнать волнующие граждан вопросы и способ взаимодействия с ними» [из личного интервью].
В отличие от многих западных стран, где уже сформировалась культура поведения политических деятелей в интернете, что связано, в первую очередь, с развитой индустрией политического пиара, который, что важно, учитывает специфику работы в Сети, в России на данный момент такая культура отсутствует.
Из череды скандалов, разворачивающихся из-за неприемлемых действий российских политиков в интернете, можно вспомнить публикацию тверским губернатором Дмитрием Зелениным в «Твиттере» фотографии дождевого червя на тарелке, попавшегося ему якобы на приеме в Кремле, переписку также в «Твиттере» главы Кировской области Никиты Белых во время заседания Госсовета, из относительно недавних случаев – неуместную запись в микроблоге лидера коммунистов Геннадия Зюганова об убитом в Ливии после США.
Такие ситуации негативно отражаются на репутации политиков, свидетельствуют, в том числе, о недостаточном профессионализме их пиар-служб, но при этом позволяют СМИ, делающим эти случаи публичными, вызывать общественное осуждение, не ограниченное аудиторией Рунета.
