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ДЕЛОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ КАК СРЕДСТВО КОММУНИКАЦИИ БИЗНЕСА 
 
Чтобы выжить на региональном медиарынке, деловое телевидение становится объектом воздействия экономического истеблишмента. 

Современным средством коммуникации между бизнесом, властью и обществом выступает деловое телевидение. Единственный представитель делового телевидения в Челябинской области  –  телекомпания «Деловой Урал», которая выпускает в эфирах местных телеканалов двепрограммы: «Бизнес Большого Урала» и «Деньги Челябинска».

Тематика программ  определяется характером экономики региона. На территории области зарегистрировано более 94 тысяч предприятий.  Наиболее развиты промышленные отрасли: металлургия,  топливная энергетика и машиностроение, поэтому основу делового контента составляет не финансовый, а реальный сектор экономики.  

Уровень независимости  региональных СМИ определяется наличием или отсутствием финансирования из бюджетов органов власти и местного самоуправления. «Деловой Урал» является частной телекомпанией  и  не выпускает материалы, отражающие точку зрения власти. 

Между тем, деятельность телекомпании заключается в тщательно продуманной подаче материалов, характеризующих политико-экономический процесс в регионе с выгодной для представителей местного бизнеса позиции. Модель коммерческого функционирования обусловлена включением в тексты программ скрытой рекламы, формирующей положительный имидж заказчика контента. 

В качестве заказчиков имиджевых сюжетов выступает региональный бизнес. Только каждый пятый материал, выходящий в эфире программ «Бизнес большого Урала» и «Деньги Челябинска» не содержит коммерческой информации. Таким образом, рекламный характер экономических сюжетов «Делового Урала» превалирует. Посредством скрытой рекламы, деловое телевидение лоббирует интересы бизнеса и формирует положительный имидж  частных компаний и корпораций. Такая форма взаимодействия является выгодной для двух сторон медийной коммуникации: заказчика и производителя экономического контента. Интересы зрительской аудитории при этом отходят на второй план.
