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УПАДОК ЦЕННОСТЕЙ В ПУБЛИЦИСТИКЕ

Публицистика побуждает людей к действию, влияет на умы. Так было в России в XIX веке, особенно в веке XX. После распада СССР положение дел изменилось. Имена нынешних публицистов почти неизвестны в стране, как и издания, в которых они публикуются. Подписка и розничные цены на бренды, которые считаются современными властителями дум, подчас слишком высоки для рядовых граждан. Тиражи современной прессы скатились до уровня XIX века. Журналистика сегодня во многом замкнута сама на себе.

В связи с этим небезынтересно обратиться к опыту советской печати. Централизованную, как раньше, государственную систему СМИ сейчас заменяет Интернет. Дальнейшее развитие широкополосного доступа в Сеть сделает так, что россиянам вообще не придется платить за новости, но, несмотря на доступность СМИ, выдающихся публицистов-литераторов стало в разы меньше.

Вспомним, например, что многие журналисты, когда началась блокада Ленинграда отказывались уезжать из города. Напротив, они трудились, не жалея себя. О. Берггольц, В. Вишневский, Н. Тихонов — это лишь первые имена, которые всплывают в памяти. Думается, той силой, что помогала им творить, стала система ценностей, преобладающая в те годы.

Например, в молодежных программах Радиокомитета постоянно присутствовала тема социалистического соревнования. Не исключено, что и в наше время подобный стимул, измененный с поправкой на время, оказался бы не лишним.

«Фонтанка. Ру» не так давно запустила рубрику «Доброе дело», где публикует материалы, связанные с благотворительностью, но этого мало. Необходимо, чтобы известные колумнисты поддержали такие начинания, но современные публицисты ведомы подчас корыстными интересами, сводят счеты с кем-то либо называют людей «люмпенами», «чернью», подобное позволяет себе Ю. Латынина. А ведь еще в начале прошлого века П. Кропоткин доказал, что к выживанию более приспособлены те виды, в которых взаимопомощь преобладает над враждой.

«Главное было в том, чтобы незаметно поддержать наиболее слабого», — рассказывала О. Берггольц А. Фадееву, когда писатель посетил блокированный Ленинград (Фадеев А. А. Собр. соч.: в 7 т. Т. 4., М., 1970. С. 118—119).

Среди публицистов, которые хоть как-то пытаются вскрыть причины общественных проблем, можно назвать Э. Лимонова и З. Прилепина. Однако национал-большевизм, как видно, не приемлем для большинства россиян, это во-первых, а во-вторых, по причине, обозначенной выше, широкая аудитория просто не может позволить себе покупать издания, где печатаются эти авторы.

Журналистика при любой общественно-экономической формации остается «коллективным пропагандистом, агитатором, и организатором». Важно, какие идеи она несет аудитории.

Таким образом, современному публицисту необходимы ценности, которые дадут силы искренне писать о человеческом даже, казалось бы, в нечеловеческих условиях.

