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ПОСТ-РЕЛИЗ 
С 17 по 19 апреля в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ прошла 52-я МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения». Специальными гостями мероприятия стали учёные с мировыми именеми - Паоло МАНЧИНИ, Катрин ВОЛЬТМЕР, Тен ван ДЕЙК, Флориан ТОПФЛ, Штефан БУРКХАРД и Жан-Жак ШЕВАЛЬ. 
Ежегодная конференция «Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения» в очередной раз подтвердила свой статус крупнейшего и наиболее авторитетного в России форума исследователей и практиков журналистики и массовых коммуникаций. Конференция проводилась при участии факультета журналистики МГУ им. М. В. Ломоносова, Национальной ассоциации исследователей массмедиа, Германского дома науки и инноваций в Москве, Французского института в Санкт-Петербурге и Генерального консульства Германии в Санкт-Петербурге. 
В этом году учёные и практики России, Франции, Италии, Германии, Великобритании, Польши, Словакии, Украины, Белоруссии и других стран мира встретились, чтобы обсудить социальные задачи, стоящие перед современной журналистикой. Особое внимание уделили современным стратегиям развития медиаменеджмента, роли массмедиа в продвижении территорий, взаимосвязи журналистики и культуры общества, проблемам научной журналистики, телерадиожурналистики в контексте социального конфликта. 
Впервые в рамках конференции состоялась Международная пре-конференция «Сравнительные медиа-исследования в современном мире: встреча Востока и Запада». По словам организатора Анны ЛИТВИНЕНКО, отечественная школа журналистики уже давно испытывает потребность в осмыслении российской медиасистемы в мировом социально-политическом контексте. Для обсуждения методологии анализа отечественной медиасистемы к диалогу были приглашены: специалист по сравнительному анализу национальных медиасистем профессор Университета Перуджи Паоло МАНЧИНИ (Италия), британские исследователи российской медиаситемы доктор Университета Лидса Катрин ВОЛЬТМЕР (Британия) и доктор Лондонской школы экономики Флориан ТОПФЛ, специалист по медиаскандалам, доктор Университета Гамбурга Штефан БУРКХАРД (Германия), основатель Европейской сети радиоисследователей Жан-Жак ШЕВАЛЬ (Университет Бордо, Франция). 
[bookmark: _GoBack]Несомненной новизной 52-й конференции стал международный научно-практический семинар по медиалингвистике «Речевая коммуникация в СМИ». Медиалингвистика - молодое, стремительно развивающееся научное направление, изучающее речевую специфику массовой коммуникации. В семинаре приняли участие более 100 исследователей из России, Украины, Польши, Болгарии, Эстонии. Почётным гостем семинара стал лингвист, один из основателей лингвистики текста, теории речевых актов и анализа дискурса  Тен ван ДЕЙК (Университет Помпеу Фарма, Барселона). Учёный представил свой бестселлер «ДИСКУРС И ВЛАСТЬ: Репрезентация доминирования в языке и коммуникации». 
Одним из важнейших событий конференции стала церемония награждения лауреатов Невской премии СПбГУ в области изучения журналистики и массовых коммуникаций. В этом году обладателями премии стали: стас-секретарь Министерства культуры Словакии Иван СЕЧИК в номинации «Призвание»; доценты МГУ им. М.В. Ломоносова Мария АНИКИНА и Виктор ХРУЛЬ в номинации «Просвещение»; профессор Южного федерального университета Александр АКОПОВ в номинации «Теория». 
По сложившейся традиции конференция оказалась насыщенной жаркими дискуссиями, дала импульс участникам для проведения новых исследований, написания статей, подготовки актуальных преподавательских курсов и тренингов. Международный статус конференции открыл возможности установления интернациональных контактов, кооперации с ведущими центрами исследования СМИ Европы. 52-я конференция только закончилась, а Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ уже строит планы проведения 53-й встречи на «Петербургских чтениях».
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