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Актуальность работы обусловлена необходимостью модернизации методик продвижения кинопродукции на современном российском медиарынке..

Предмет исследования – способы и речевые средства репрезентации кинотекста в жанре кинорецензии.

Объект исследования – кинорецензии, опубликованные в изданиях «Литературная газета», «Коммерсантъ», «Искусство кино», «Русский репортёр», «Комсомольская правда» за октябрь 2010 года и июнь-октябрь 2011 года. 

Методологической базой работы являются классические исследования по лингвостилистике и речеведению: труды М.М. Бахтина, В.В. Виноградова, М.Н. Кожиной и др.
Основной исследовательский метод – метод лингвостилистического анализа. Кроме того, привлекались новейшие функционально-стилистические и интенционально-стилистические аналитические методики. 

Целью работы является выявление основных речевых характеристик современного журнального и газетного жанра кинорецензии в соотнесённости с его интенциональными особенностями.

Задачи исследования:

1) создание реферативного обзора научной литературы, посвящённой жанрам периодической печати, речевой структуре газетных жанров, феноменологии медиатекста,  стилистическим характеристикам русской речи в СМИ и т.д.;

2) создание необходимого терминологического аппарата;

3) исследование специфических речевых средств репрезентации кинотекста в жанре рецензии в диахроническом аспекте;

4) выявление ключевых тенденций эволюции кинорецензии в соотнесённости с динамикой соответствующего сегмента медийного дискурса;

5) изучение связи интенциональных и речевых характеристик жанра.
Работа состоит из Введения, четырёх глав («Жанр кинорецензии как лингвостилистическая проблема», «Киножурналистика начала XX века: особенности совокупного журнального текста», «Советский экран»: кинорецензия в структуре совокупного журнального текста», «Кинотекст фильма Ренаты Литвиновой «Последняя сказка Риты»: особенности газетной и журнальной репрезентации») и Заключения. 

Вывод. Речевые особенности кинорецензии зависят не столько от предмета авторских размышлений, сколько от издания, в котором рецензия опубликована, от речевой и специальной компетенции адресанта и от медиаконтекста, утратившего просветительскую интенциональность, превратившегося в инструмент обслуживания релаксационных запросов массовой аудитории.
