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В настоящем исследовании тексты о моде рассматриваются как часть досуговой журналистики, которая направлена не только на развлечение, но также на информирование, просвещение читателя. В работе представлена типология журналов относительно присутствия в них текстов о моде, а также даны характеристики текстов о моде в разных видах журналов. 
Рассмотрение текстов о моде в рамках досуговой сферы журналистики позволило обнаружить истинные интенции автора, пишущего о моде, определить цели, которыми он руководствуется, и раскрыть методы и приемы, которые он использует во время  работы над материалом. Важность определения коммуникативных стратегий и тактик, применяемых в текстах о моде, а в частности – развертывание темы, подтверждает актуальность настоящего исследования. 

 Цель исследования – выявление типов развертывания темы в текстах о моде. Основные задачи исследования – определение ведущих коммуникативных стратегий и тактик журналистики моды; выявление специфики развертывания темы в текстах о моде в зависимости от интенцинальности, вида издания, жанра.

Объектом настоящего исследования являются публикации о моде. Предметом является развертывание темы в текстах о моде. 

Необходимой теоретической базой для данного исследования послужили общие теоретические разработки по журналистике М. Н. Кима, С. А. Михайлова, Б. Я. Мисонжникова, а также  работы В. И.  Коньков и Л. Р. Дускаевой, предлагающие современные концепции по рассмотрению досуговой журналистики. Также в основу исследования легли материалы по коммуникативным стратегиям и тактикам таких авторов, как О. С. Иссерс, А. А. Тертычный, В. Л. Иваницкий и др.
Эмпирической базой диссертации стали материалы журналов Vogue, L’Officiel, Harper's Bazaar, Cosmopolitan, Glamour (в печатном и электронном виде). 

Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и 62 приложений.
На основе проведенных исследований мы делаем вывод, что коммуникативная стратегия влияет на выбор схемы развертывания темы, так же как и на отбор иных способов, приемов и средств выражения в тексте. Четкая взаимосвязь прослеживается между жанром текста и схемой развертывания темы. Традиционно тема текста, написанного в аналитическом жанре, развертывается по следующей схеме:   «сообщение – оценка – ее обоснование», а тема текста, написанного в информационном жанре, развертывается по схеме, характерной для информационных жанров: «вопрос – ответ – коррекция информирования в виде уточнений, дополнений, акцентуации наиболее важных моментов содержания». 
