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Выпускная квалификационная работа посвящена изучению интенциональной категории оценочности, выявлению и определению специфики средств  ее выражения  в современном трэвел-тексте.

Актуальность исследования определяется задачами систематического описания средств выражения оценочности и анализа специфики функционирования оценочных единиц в трэвел-тексте. 

Эмпирической базой исследования являются 10 номеров журнала «National Geographic Тraveler Россия» за 2011 и 2012 года.

Объектом исследования являются трэвел-тексты, опубликованные в специализированном журнале о путешествиях «National Geographic Тraveler Россия». Предметом исследования являются средства выражения интенциональной категории оценочности в современном трэвел-тексте.
Цель исследования состоит в выявлении, систематическом описании и анализе специфики функционирования средств выражения оценочности, характерных для трэвел-текста. 

Задачи  исследования заключаются в создании необходимого терминологического аппарата; изучении базовых структурных и семантических особенностей категории оценки; определении совокупности факторов, влияющих на средства выражения оценочности в трэвел-тексте; выявлении и систематическом описании средств выражения оценочности в конкретном специализированном издании о путешествиях; анализе специфики функционирования оценочных единиц в трэвел-тексте.

Работа носит научно-исследовательский характер. Состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы. Во введении указаны цель и задачи исследования, а также описан объект, предмет, научно-методологическая и эмпирическая базы. Первая глава «Категории оценки и оценочности» носит теоретический характер и посвящена разграничению понятий «оценка» и «оценочность», изучению оценки как самостоятельной языковой категории с учетом ее семантических и структурных особенностей, рассмотрению средств выражения оценочности  в медиаречи. Вторая глава «Особенности выражения оценочности в трэвел-тексте» посвящена изучению понятия трэвел-текста, его типологии, а также способов реализации различных интенций в  данном типе медиатекста. Кроме того, во второй главе представлен анализ трэвел-текстов, опубликованных в специализированном журнале о путешествиях «National Geographic Тraveler Россия». В ходе анализа выявляются основные средства выражения оценочности и специфика их функционирования в трэвел-тексте. В заключении сформулированы основные выводы исследования основные выводы исследования. 
