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Актуальность работы обусловлена активным становлением и формированием нового направления досуговой журналистики - журналистики хобби. 

Предмет исследования – характеристика и типология журналистики хобби, преобладающие в ней коммуникативные стратегии и тактики.
Объект исследования – журналистские материалы, контент которых посвящен различным видам хобби.
Методологической базой работы являются научные исследования Л.Р. Дускаевой, О.С. Иссерс, Е.В. Шелестюк, Е.П. Почкай, С.В. Броженко и др.
Основной исследовательский метод – метод лингвостилистического анализа.
Целью работы является анализ структуры журналистики хобби; разработка ее терминологической базы и структурированной типологии; а также создание номинативной базы коммуникативных стратегий и тактик журналистики хобби.
Задачи исследования:

1) определение понятия «хобби»;

2) изучение социокультурных особенностей этого феномена;

3) представление принципов освещения хобби в журналистике;

4) определение места журналистики хобби в сфере современной российской журналистике;

5) разработка типологии журналистики хобби;

6) изучение понятие коммуникативных стратегий и тактик в русской речи;

7) выявление особенностей речевой реализации коммуникативных стратегий и тактик журналистики хобби.

Работа состоит из Введения, трёх глав («Феномен хобби как социокультурный фактор», «Журналистика хобби как направление досуговой журналистики», «Коммуникативные стратегии и тактики в журналистике хобби») и Заключения. 

Вывод. Благодаря активному взаимодействию хобби и журналистики во всех типах СМИ, увеличению спроса аудитории на журналистские материалы тематики «хобби» и росту количества подобных материалов, сформировалось новое направление досуговой журналистики – «журналистика хобби», а также новый тип СМИ и медиаконтента – «хобби-ориентированное СМИ» и «хобби-ориентированный медиаконтент».
В журналистике хобби использование коммуникативных стратегий и тактик является ключом к успеху вопросах достижения автором поставленных неречевых целей, информирования и эффективной организации коммуникативного взаимодействия с аудиторией, а также популяризации медиаконтента.
Информационное воздействие хобби-ориентированного медиаконтента направлено или на побуждение к занятию хобби в период непосредственного восприятия медиаконтента, или способствует получению знаний для занятия хобби вне периода непосредственного восприятия медиаконтента. 
