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Актуальность исследования обусловлена тем, что в медиатексте фразеологизм является одним из важных средств установления контакта с адресатом в условиях дефрагментации аудитории, однако особенности функционирования фразеологических единиц в музыкальном медиатексте являются малоизученными. 

Цель работы состояла в выявлении особенностей функционирования фразеологических единиц в музыкальном медиатексте.

Достижение поставленной цели предполагало решение следующих задач:

1) реферативный обзор научной литературы, посвящённой  проблемам специфики медиатекстов;

2) реферативный обзор научной литературы, посвящённой фразеологизмам как языковым и речевым единицам;

3) отбор эмпирического материала;

4) описание функционирования исследуемых единиц (способы трансформации, создаваемый в тексте стилистический эффект, функции);

5) наблюдение за характером отношений «автор - адресат» в исследуемом издании.

Материалом для исследования послужили данные печатных СМИ (Интернет-журнала Fuzz) и словарей фразеологизмов.

Объект исследования: русские фразеологизмы.

Предмет исследования: использование русских фразеологизмов в музыкальном медиатексте.

В исследовании нами были использованы следующие методы: метод сплошной выборки, метод стилистического анализа, метод контекстного анализа семантики, метод установления языковых значений.

Работа состоит из введения, двух глав («Фразеологическая единица в медиаречи», «Особенности использования фразеологизмов в музыкальном медиатексте»), заключения и списка литературы. Первая глава включает в себя обобщение изученного теоретического материала, определение дефиниций используемых понятий. Во второй главе анализириуется отобранный материал исследования. В заключении изложены основные выводы, которые были получены в результате решения поставленных задач.

Специализированный медиатекст наших дней использует речевые средства (в нашем случае фразеологизмы) таким образом, чтобы сообщать читателям не только о фактах и важных событиях, но и освещать эмоциональную атмосферу, связанную с событием, тем самым поддерживая интерес читателя как к соответствующей музыкальной сфере, так и к самому изданию.

