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Актуальность работы обусловлена возрастающим интересом к личности и трудам Л. Шестова.

Новизна работы заключается в том, что исследуется ранее не затрагивавшийся публицистический аспект творчества мыслителя.

Основной целью исследования является выяснить позицию Л.Шестова в постановке и раскрытии проблемы свободы творчества в культурно-исторических условиях конца XIX – начала XX вв.   

Для достижения цели ставятся следующие задачи:

1) определить и охарактеризовать все основные этапы сотрудничества Л.Шестова в периодической печати в указанный период; 2) охарактеризовать  официальные цензурные запреты в отношении Л. Шестова, обозначить принципиальные конфликты с интеллигентской средой, дать оценку уровню рецепции текстов Л.Шестова современниками; 3) охарактеризовать позицию мыслителя относительно свободы творчества на основе анализа публицистических текстов указанного периода.

Объект данного исследования – многообразное публицистическое наследие Л. Шестова. Предмет – проблема свободы творчества в публицистике Л. Шестова. 
Теоретическую базу исследования составляют работы русских и зарубежных исследователей как творчества Л.И. Шестова, так и журналистики того времени.    
Методологическая база включает в себя совокупность научных методов: принцип историзма, конкретно-исторический подход к анализу явлений прошлого, сравнительно-исторический метод. 

Эмпирическая база исследования включает в себя: 1) Публицистические тексты Л. Шестова, опубликованные в российской печати с 1895 по 1910 гг., а также тексты, написанные в указанный период, но опубликованные впервые уже после смерти философа; 2) сопутствующие источники – письма, тексты биографического, мемуарного характера, принадлежащие перу людей, в той или иной мере принадлежавших близкому кругу.

Структура диссертации. Работа состоит из введения, двух глав и заключения. Первая глава «Лев Шестов в периодических изданиях: исторический обзор» рассматривает основные публикации Шестова в периодической печати, а также отклики на них в прессе. Вторая глава: «Аспекты проблемы свободы творчества в книгах и статьях Л. Шестова» касается анализа литературно-критической и публицистической позиции Шестова.
 Положения, выносимые на защиту. 1) В период с 1895 по 1910 гг. Л.Шестов активно публиковал свои работы в периодике. 2) После того, как темы литературы и философии становятся приоритетными в творчестве мыслителя, отношения с официальной цензурой становятся тоньше и мягче, смещаются в сторону внутренних цензурных взаимоотношений с интеллигентской средой, остро обозначается проблема понимания между философом и читающей публикой. 3) Свобода творчества выступает центральной проблемой в публицистических текстах Л.Шестова указанного периода. 
