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Актуальность. Исследовать динамику становления информационно-аналитического эфира на ленинградском и петербургском телевидении сегодня – особенно важно. Прогнозируют, что новейшую медиаисторию каждый год понемногу будут переписывать. Предположительно, изменение телевизионной летописи – итоги борьбы представителей нынешней политической элиты и бывших владельцев ведущих СМИ, т.е. олигархии.
Хронологический период мы ограничили 1987 годом и началом двухтысячных годов. В это время отечественные средства массовой информации прошли три важных этапа становления.
Предметом данного исследования является динамика становления информационно-аналитического телеэфира Петербурга. Объектом исследования являются культовые программы девяностых годов: «600 секунд» Александра Невзорова, «Пятое колесо» Бэлы Курковой, «Итого» Виктора Шендеровича. 

Цель исследования – проследить динамику развития информационно-аналитического телеэфира Петербурга в девяностые годы. В данной работе мы сравниваем доли авторской, политической и экономической цензур, а также зависимость первых самоокупаемых телепроектов от показателей рейтинга. 

Задачи: 1) дать краткий обзор сферы СМИ в советский период, новый российский и во время перехода власти от Бориса Ельцина к Владимиру Путину; 2) понять зависимость новых телепередач от старых факторов (политическая цензура) и новых (экономическая цензура, давление со стороны криминальной составляющей, олигархии).
Научная новизна исследования заключается в том, что в данной работе мы впервые рассмотрим историю становления петербургского эфира, опираясь на опыт членов съемочных групп вышеназванных телепередач, которые впервые рассказали о своей работе.
Теоретической основой исследования являются работы специалистов, как в области истории российского телевидения, так и специалистов в области истории России в принципе, а также мемуары политиков и журналистов.

Методологическую основу составили труды по методологии истории, теории и практике русской журналистики, исследования в области подачи телевидения.
Эмпирической базой служат выпуски передач петербургского и федерального эфиров девяностых годов.

Структура работы. Работа разделена на введение, две главы и заключение. В первой главе мы обозначили положение СМИ в советский и постсоветский периоды. Во второй главе рассматриваются вопросы цензуры и новый стиль подачи информации на телеэкране.

По итогам исследования сделаны выводы о том, что с распадом СССР на телевидении появились кроме политической, еще и другие виды цензуры. Также в ходе изучения проблемы проследили динамику формирования новых СМИ: в условиях рыночных отношений в девяностых верстать передачи стали создаваться с опорой на рейтинги, а не на партийные указания.
