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Актуальность научного исследования связана с определенными тенденциями в развитии общества. В современном мире борьба за власть все реже бывает вооруженной, и все чаще – информационной. В такой ситуации человеку подчас становится сложно отделить ложь от правды и не стать жертвой манипуляции. Поэтому изучение истории политических противоборств, технологий и приемов, которые в них могут использоваться, является актуальным и значимым в современной практике СМИ.
Научная новизна исследования заключается в том, что в работе впервые предпринята попытка на основе анализа периодических изданий, выходивших на территории Беларуси в период ее оккупации, выделить основные приемы, используемые немецкой и советской пропагандой для воздействия на местное население. На основе полученных данных представляется возможным определить особенности информационного противостояния, происходившего на оккупированной территории.
Объектом данного диссертационного исследования стали печатные периодические издания, распространявшиеся на территории Беларуси в годы ее оккупации. 

Предметом – пропагандистские приемы, использовавшиеся противостоявшими сторонами в данных изданиях.
Целью работы является сравнение советской и немецкой пропаганды в печати, распространявшейся на оккупированной территории Беларуси.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
– изучить структуру пропагандистского аппарата СССР и Германии;

– определить цели и задачи пропаганды СССР и Германии среди местного населения Беларуси в период оккупации;

– выявить основные средства пропаганды, использовавшиеся противоборствующими сторонами;

– проанализировать периодические издания, распространявшиеся на территории Беларуси в годы войны;

– раскрыть основные идеи пропаганды, нашедшие свое отражение в периодике оккупированной республики;

– исследовать те приемы пропаганды, которые были использованы противниками в печати и оценить степень их эффективности.
Теоретической базой исследования являются труды по истории Великой Отечественной войны, истории журналистики, а также работы, посвященные принципам манипуляции сознанием и основам ведения информационных войн. 

Методологической основой диссертации стали общенаучные принципы объективности, историзма и системности. При решении поставленных задача был использован сравнительно-исторический метод.
Эмпирической базой исследования стали периодические печатные издания, распространявшиеся на территории оккупированной Беларуси. 

Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.
