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Актуальность исследования. События в Сирии в последнее время становятся наиболее актуальным объектом для научного изучения. Актуальность диссертации также определяется тем, что важнейшим инструментом взаимодействия различных государств, помимо дипломатии, становятся средства массовой информации в лице мировых информационных агентств.

Позиция Соединенных Штатов Америки транслируется через агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс Интернейшнл, позиции стран Западной Европы через сообщения агентств «Рейтерс» и «Франс Пресс». Позиция Российской Федерации преподносится мировому сообществу через агентства ИТАР-ТАСС и «РИА Новости», позиция Китайской Народной Республики через информационное агентство «Синьхуа».
Новизна предлагаемой диссертации заключается в комплексном изучении позиций государств – акторов сирийского конфликта в отражении информационных агентств.

Цель диссертации – выявление позиций государств – акторов сирийского конфликта посредством анализа публикаций зарубежных информационных агентств.

Задачи исследования: 

- выявить аксиологическое значение конфликта в Сирии и обозначить глобальных интересантов;

- определить позиции глобальных акторов в сирийском конфликте путем анализа публикаций ведущих информационных агентств;

- провести количественный и качественный анализ публикаций информационных агентств государств – глобальных акторов сирийского конфликта

Объектом исследования являются ведущие информационные агентства.

Предмет исследования – отражение позиций государств – акторов сирийского конфликта ведущими зарубежными информационными агентствами.

В диссертации использованы общенаучные методы анализа и синтеза, проведен контент-анализ публикаций, использованы методы компаративистики в общественных науках, а также метод историко-географического переноса.
Эмпирическую базу исследования составляют публикации информационных агентств АП, ЮПИ, «Рейтерс», «Франс Пресс», ИТАР-ТАСС и «Синьхуа».

Цели и задачи диссертации определили и ее структуру. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографии.
