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Актуальность работы. Не одно тысячелетие роль и функция женщин сводились в общественном сознании исключительно к таким понятиям как дом, семья, дети. Промышленная, а впоследствии и научно-техническая революции внесли в эту картину существенные коррективы. 
К середине XX века круг профессий, доступных женщинам существенно расширился. Журналистика стала одной из этих профессий. Сегодня женщины составляют около сорока процентов от всех журналистов в мире, причем в некоторых странах их количество даже превышает число коллег-мужчин.
Современные исследования показывают, что эта динамика отражает всеобщий глобальный процесс, который наблюдается в последние десятилетия. Эта тенденция получила название «феминизация журналистики».
Актуальность исследования обусловлена потребностью в анализе процесса феминизации СМИ, так как с приходом женщин в журналистику специфика подачи материалов и медийный ландшафт стали меняться.
Объект настоящего исследования – качественная пресса  Великобритании.

Предмет исследования: пресса Соединенного Королевства в условиях процесса феминизации журналистики. 

Целью работы является анализ прессы Великобритании в условиях процесса феминизации журналистики.
Задачи настоящего исследования:
- описать предпосылки возникновения процесса феминизации журналистики;
- изучить процесс феминизации в сфере СМИ на примере журналистики Великобритании;

- проанализировать статус журналистов-женщин в редакциях избранных национальных изданий;
- выявить особенности контента информации СМИ в результате процесса феминизации журналистики на примере жанровых, лингвистических и тематических предпочтений авторов-женщин.
Научная новизна данной работы состоит в изучении именно британской прессы с точки зрения процесса феминизации.
Эмпирическая база исследования – три национальные газеты Соединенного Королевства: “The Sunday Times”, “The Daily Telegraph” и “The Financial Times”.
Методологическая база: сравнительный анализ, контент-анализ.

Исследование состоит из двух глав, в каждой из которых по три параграфа, введения, заключения и списка литературы. 
