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Согласно социологическим исследованиям “Pew Research Center”, предвыборная кампания на должность президента США в 2012 году вызвала разочарование у многих американских избирателей, которые называли ее более агрессивной, чем в предыдущие годы, а также отметили такую негативную особенность, как низкий уровень обсуждения общественных проблем.  Освещение предвыборных кампаний в СМИ можно отнести к особому типу медийного продукта, подразумевающим взаимное влияние журналистики и политики. 

Актуальность и новизна темы обоснована тем, что в данном исследовании рассматриваются текущие социологические явления, а именно тенденция медиатизации политики с учетом сегодняшних вызовов.
Теоретическая база исследования представлена работами преимущественно западных современных исследователей процесса медиатизации политики и информационного пространства США, в частности монографии под редакцией К. Линдби, работы П. Манчини, С. А. Михайлова, Р. Харриса, С. Хьярварда, Е. А. Воиновой. В связи с тем, что исследуемая проблема касается современного периода развития СМИ, особенностью используемой теоретической базы является то, что многие материалы существуют в виде публикаций в сетевых источниках, в том числе блогах, а также представлены в виде интервью, полученными в том числе автором данного исследования.

Эмпирическая база исследования: выпуски ежедневных информационных и еженедельных аналитических программ, выходивших в эфир телеканала “FOX news” в период предвыборной кампании 2012 года.
Объектом данного исследования является система СМИ в США. Предметом — электоральная практика телеканала “FОХ News”.
Целью работы является оценка влияния средств массовой информации на имидж и успех предвыборной кампании политика на примере освещения в эфире “FOX news” деятельности кандидата от Республиканской партии США Митта Ромни. 

Для достижения указанной цели необходимо выполнение следующих задач:
- описание теоретических подходов к процессу медиатизации политики,

- анализ исторического опыта по освещению в телевизионном эфире предвыборных кампаний в США;
- определение места “FOX news” в медийном спектре американских СМИ;
- анализ медиастратегии “FOX news” во время предвыборной кампании 2012 года в США;
- анализ влияния этой стратегии на формирование имиджа и колебания рейтинга Митта Ромни;
- анализ роли “FOX news” в итоговом провале указанного кандидата на выборах.

Методологической базой данной работы является общенаучный метод исследования, представленный историческим и структурно-функциональным анализом. Для изучения эмпирического опыта был использован метод описания, содержательный и контент-анализ.
Структура работы. Работа состоит из нескольких частей, а именно: введения, двух глав и заключения. В первой главе выведено определение процесса медиатизации политики, рассматриваются его основные характеристики и современные особенности развития, а также рассматриваются исторические примеры по формированию медиаполитики во время освещения предвыборных кампаний на американском телевидении. Во второй главе представлен анализ предвыборной медиакампании Республиканской партии США, информационной повестки телеканала “FOX news” в ходе освещения кампании-2012 кандидата от республиканцев Митта Ромни. 

К положениям, выносимым на защиту, относятся: сущность процесса медиатизации политики на примере освещения телеканалом “FOX news” предвыборной деятельности кандидата от Республиканской партии Митта Ромни, негативная роль “FOX news” в формировании имиджа и провале предвыборной кампании указанного кандидата.
