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Актуальность данного исследования обусловлена пристальным вниманием научного сообщества к процессам, связанным с эволюцией дизайна журналов в условиях конвергенции.
Научная новизна исследования заключается в выявлении ряда особенностей визуализации информации на журнальных полосах, возникших благодаря процессу медиаконвергенции.

Целью данной работы является выявление ключевых особенностей использования средств оформления современных журналов о компьютерных технологиях, обусловивших трансформацию визуального облика данного типа изданий.

Объект исследования. Тематические концепции и композиционно-графические модели отечественных журналов о компьютерных технологиях в условиях воздействия медиаконвергенции.

Предмет исследования. Особенности и специфика визуальных средств оформления в процессе трансформации визуального облика журналов о компьютерных технологиях в условиях медиаконвергенции. 

В качестве эмпирической базы исследования выступают отечественные журналы о компьютерных технологиях: «Хакер», «Страна Игр», «Железо», «PC Игры», «ComputerBild», «Игромания», «UPgrade».
Структура работы. Диссертационный проект изложен на 118 листах, состоит из введения, двух глав, четырех параграфов, заключения, библиографического перечня литературы, а также включает 11 страниц приложений.

Во введении обоснована актуальность темы, поставлена цель написания дипломного проекта, определены объект и предмет исследования, задачи.

В первой главе диссертационного проекта рассматривался феномен медиаконвергенции, особенности его воздействия на цифровые медиа, а также его влияние на журналы о компьютерных технологиях.

Во второй главе подвергаются анализу визуальный облик отечественных журналов о компьютерных технологиях и формируется список основных особенностей оформления в условиях воздействия медиаконвергенции.
Заключение содержит основные выводы и итог результатов исследования.
Апробация работы проходила на XII международной конференция «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи» с 11 по 13 марта 2013 года в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций (ВШЖиМК) СПбГУ. По материалам диссертации опубликована 1 печатная работа.
Положения, выносимые на защиту: 

1) В результате воздействия медиаконвергенции журналы о компьютерных технологиях заимствуют сетевые средства отображения информации, адаптируют и изменяют их в попытке увеличить информационную ценность материалов.

2) Использование новых композиционно-графических решений в дизайне журналов о компьютерных технологиях влечет за собой смещение акцентов тематической концепции изданий: визуальные решения превращаются в фактор содержательно-тематической трансформации для данного сегмента СМИ.

