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Актуальность выбранной темы обусловлена высокой сложностью анализа эволюции видов визуального искусства, в особенности – в его экспрессивных, выразительных аспектах. Целью настоящей работы является анализ  фотографий чрезвычайных ситуаций, публикуемых на страницах общественно-политических СМИ и выявление ключевых направлений в способах визуального представления экстремальных событий. В связи с этим были поставлены следующие задачи: 1) раскрыть основные принципы визуальной подачи экстремального события в российских общественно-политических СМИ; 2) проанализировать форму и стиль визуальной составляющей в освещении экстремальных событий в российских общественно-политических СМИ; 3)выявить новые тенденции в изображении экстремального события в российских общественно-политических СМИ.
Объектом данного исследования является комплекс визуальных средств освещения экстремальных событий в журнальной журналистике России. Предметом исследования являются факторы и итоги эволюции визуальных средств подачи информации об экстремальных событиях.
Научная новизна диссертации обусловлена тем, что эволюция визуальных средств(в частности – документальной фотографии) почти не изучалась с точки зрения способов представления экстремального события.

Методологической базой нашего исследования является сравнительно-исторический метод, описательный метод, включающий в себя приемы анализа, интерпретации, систематизации и обобщения, кластерный анализ. Эмпирической – отдельные номера анализируемых журналов «Русский репортёр», «Русский Newsweek», посвященные чрезвычайным ситуациям.

Структура диссертации отвечает поставленным в исследовании целям и задачам и состоит из введения, трех глав, заключения и библиографического списка.

Положения выносимые на защиту: 

1)В освещении чрезвычайных ситуаций фотография стремится к простоте передаваемого образа.
2)Выразительные и художественные снимки характерны для масштабных и длительных по времени чрезвычайных ситуаций.
3)В репортажах с экстремальных событий фотографы используют образы-штампы.
4)Для полноты визуальной картины происшествия в печатных СМИ используют снимки с наружных камер наблюдения и телефонов очевидцев.
