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Изучение теоретической базы и анализ эмпирических источников свидетельствует о том, что политический миф является одной из форм взаимодействия субъектов политического процесса, к которой обращаются политические лидеры и политические организации в поисках инструментов формирования позитивного имиджа и ведения  успешной политической коммуникации. Это объясняет рост интереса к феномену политических мифов как элементу политических технологий со стороны мировых практиков, работающих в сфере управления электоральными процессами, политического маркетинга и консалтинга, политической рекламы и PR, имиджелогии. 
Объектом исследования является процесс политической коммуникации в современном российском и американском обществе.

Предметом исследования выступают структура и типы политических мифов как элементов технологий политической коммуникации, используемых в избирательных кампаниях В.В. Путина и Барака Обамы 2012 года.

Цель диссертационного исследования - выявить особенности использования политических мифов в качестве элементов технологий политической коммуникации при организации избирательных кампаний.

Заявленная цель предполагает решение следующих задач: Выделить ключевые категории и понятия, раскрывающие смысл архетипических сценариев в концепциях истории культуры; выделить основные функции политической мифологи; на основании разработанной методики выполнить анализ коммуникативных особенностей  избирательной кампании В.В. Путина 2011-2012 г.г. с использованием политических мифотехник; выполнить анализ мифов и архетипов, используемых в избирательной кампании Барака Обамы 2012 года; сопоставить две избирательные кампании
Научно-методологическую базу диссертационного исследования формируют теория архетипов коллективного бессознательного К.-Г. Юнга и М. Элиаде, бихевиористская концепция политического мифа Г. Лассуэлла и семиотическая концепция мифа и идеологии Р. Барта, использование которых дало возможность сформулировать универсальную структурно-функциональную модель политического мифа.

Эмпирическую базу исследования работы составляют результаты мониторинга избирательных кампаний на президентских выборах РФ 2012 года, проводимого крупнейшими аналитическими центрами: Независимым институтом выборов,   Российским общественным институтом избирательного права,  Аналитическом центром Юрия Левады, Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ)  и др.

В ходе исследования были использованы результаты системы анализа и мониторинга СМИ «Медиалогия».  Проведен анализ 60 статей, посвященных деятельности В.Путина.  В ходе анализа речевого дискурса Барака Обамы была проведена случайная выборка его выступлений за период 2009 – 2012 годов.  Всего было проанализировано  50 выступлений. 
Структура работы. Работа состоит из трех глав, введения, заключения и библиографии. 
На основе проведенных исследований мы делаем следующие выводы: в политическом процессе выделяется два типа функционирования политических мифов: мобилизационный и идентификационный; предвыборная кампания Владимира Путина строилась по всем канонам политической мифологии; в американской мифологии можно выделить три основных тематики: «Американская мечта», «Плавильный котел», «Американский мессианизм»; двумя главными архетипами, на которых строился образ Барака Обамы в период избирательной кампании 2012 года, являются архетипы Правителя и Славного Малого.

