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Актуальность работы определяется, с одной стороны, важностью метафорологии как направления в исследованиях воздействия средств массовой коммуникации на адресата. С другой стороны, актуальность работы обусловлена отсутствием выявленных оптимальных стратегий построения имиджа вооруженных сил в социальных медиа. Сравнение коммуникативных стратегий в социальных и традиционных медиа позволяет выявить особенности формирования имиджа вооруженных сил на разных площадках, тем самым давая специалистам возможность грамотно выстроить схему взаимодействия с аудиториями.

Научная новизна работы определяется прежде всего тем, что впервые объектом исследования стал метафорический образ вооруженных сил не только в прессе, но и в социальных медиа, что дает возможность сделать выводы об особенностях коммуникативных стратегий при построении метафорического образа армии на разных площадках. 

Объект: социальные медиа и пресса как каналы формирования метафорического образа вооруженных сил. Предмет исследования – метафорический образ вооруженных сил США в прессе и социальных медиа.

Цель: определение метафорического образа вооруженных сил США и выявление особенностей коммуникативных стратегий при построении имиджа вооруженных сил в прессе и социальных медиа
Задачи: обзор теоретического материала по теме становления и применения когнитивного подхода к исследованию метафор; обзор отечественных и зарубежных работ, посвященных изучению и формированию имиджа вооруженных сил; анализ существующих моделей имиджа вооруженных сил, построение собственной структурной модели; разработка методики отбора и анализа материала исследования; анализ эмпирического материала.

Научно-методологическую базу магистреской диссертации составили работы по когнитивной лингвистике и метафорологии (Дж. Лакофф, М. Джонсон, Т. Белт, Э. В. Будаев, А.П. Чудинов и др.), а также современные исследования имиджа вооруженных сил (Х.Д. Стюард, А. Джонас, Х. Перри, Д.Г. Давыдов, В.К. Новик, Д.Г. Передня и др.).

Эмпирическую базу составили материалы газет «USA Today» и «The New York Times», а также посты популярных страниц в социальной сети Facebook и микроблогах Twitter, посвященные вооруженным силам.

Структура работы: магистерская диссертация состоит из введения, четырех глав, заключения, списка использованной литературы, списка источников и приложений. 
