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Актуальность исследования. С развитием технологий Интернета и наступлением цифровой эпохи в экономике меняются механизмы и структура маркетинговых коммуникаций. Взаимодействие фирмы с се клиентами, контрагентами, инвесторами, общественными и правительственными организациями, коллективом носит двух- и многосторонний характер; индивидуумы, составляющие целевые аудитории фирмы, являются активной стороной во взаимоотношениях с компанией. 

Объектом исследования выступает social media интернет-компания Facebook.

Предметом исследования являются PR-инструменты и эфффективность их использования.

Цель диссертационной работы – изучение и анализ PR-инструментов, применяемых в брендинге социальных сетей на примере social media Facebook. 
Теоретической и методологической основой диссертационной работы послужили важнейшие положения теорий коммуникаций, маркетинга и связей с общественность. При разработке и решении поставленных задач использовались методы систематизации и обобщения, сравнительного исторического, экономического, маркетингового  анализа.

Основой для изучения темы послужили фундаментальные исследования ученых в области теории и практики маркетинга, маркетинговых коммуникаций, паблик рилейшнз, а также специалистов, изучающих отношения интернет-фирм с инвесторами.

В ходе работы над диссертационной работой использовалась литература экономического, юридического характера, международные документы, статистические и справочные материалы интернет фирм в области социальных медиа.

Новизна диссертационной работы заключается в том, что в рамках исследования раскрыта сущность маркетингового подхода к формированию отношений интернет-фирм социальных медиа с инвестором как потребителем; выявлены факторы, воздействующие на потребительское поведение инвестора на рынке; обозначен потенциал убеждающего воздействия паблик рилейшнз в сфере формирования коммуникативной политики экономического субъекта на данном рынке.

Структура диссертационной работы. Структурно исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.
