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Актуальность исследования. Сегодня, зарубежные компании не только инвестируют в Россию, но и ведут свой бизнес на территории нашей страны. Кровельная французская компания Ондулин, работающая на европейском рынке более 50 лет, а в России -  с 1994 года, - занимает у нас лидирующие позиции по продажам. Грамотное определение и сегментирование потребительского рынка создает эффективные предпосылки к PR-деятельности, определяет успех всего стратегического планирования, профессиональной работы PR-отдела, а также способствует полноценной реализации деятельности компании и увеличению ее показателей экономической эффективности. 
Научная новизна.  Исследования деятельности работы компании Ондулин в рамках определения и сегментирования потребительского рынка проведено впервые. В научный оборот был вовлечен новый фактический материал, благодаря которому  удалось создать наиболее эффективные способы ведения коммуникационной политики отделом PR.
Целью исследования является анализ целевых групп аудитории фирмы «Ондулин»,  для дальнейшего использования полученных данных в аспекте улучшения профессиональной деятельности PR-отдела.

Для достижения цели нам необходимо решить следующие задачи:

· выявить особенности деятельности PR отделов и их типологические характеристики;

· изучить роль информации в создании полизнания о потребительском рынке в современном мире, ее особенности и виды сбора;

· в рамках анализа PR-деятельности в международных масштабах, определить специфику ведения бизнеса в нашей стране;

· определить и структурировать целевые аудитории фирмы Ондулин по приоритетности, выбрать основные рычаги воздействия;

Объектом исследования данной работы являются принципы формирования целевой аудитории российского рынка. Предметом исследования стала целевая аудитория компании «Ондулин». 

Научно-методической базой исследования стали научные труды Гавры Д.П. и Шишкина П.П., Бровко С.Л.,  Чумикова А.Н., Почепцова Г.Г., Кривоносова А.Д. Василенко А. Б., труды зарубежных исследователей, таких, как Катлип С., Сентер А. и Брум Г., Котлер Ф., Джефкинс Ф. и Ядин Д., и Морган Г.

Эмпирическую базу исследования составили данные за последние пять лет (в период с 2008 по 2013 год): государственных ведомств (Росстат, МЭРТ РФ, ФТС РФ); базы данных ARABUS Market Research по исследованию рынка Ондулина и гибкой черепицы; расчетные аналитические показатели Национального кровельного союза; материалы ежегодно проводимого социологического опроса Союза Потребителей Российской Федерации; архивные данные компании Ондулин за 2008-2013 год, а также данные, полученные автором в ходе социологических исследований за три года работы в компании, в составе исследовательских групп и по собственным проектам.
Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. 
