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Коммуникация является эффективным способом разрешения и преодоления кризисных ситуаций для разного типа субъектов. С точки зрения связей с общественностью кризис характеризуется, в частности, особым типом коммуникативных условий, подвергает опасности связи кризисного субъекта PR с целевыми группами общественности, угрожает имиджу, расходует паблицитный капитал. Большое влияние кризисные ситуации имеют на положение политических лидеров как кризисных субъектов. Эти факторы представляют исследование коммуникации политического лидера в условиях кризиса актуальным.
Новизна работы заключается в подходе к исследованию влияния выбранных коммуникативных стратегий не только на формирование кризисной коммуникации политического лидера, в том числе, кризисного месседжа, но и на отражение лидерской коммуникации в средствах массовой информации, как влиятельном участнике информационного поля.
Цель работы – анализ кризисной коммуникации политического лидера в offline и online среде. 

Задачи:
- определить типологические характеристики кризисной ситуации как особых условий реализации PR-обеспечения;

- рассмотреть кризисную коммуникативную стратегию политического лидера (на примере В.В.Путина в условиях наводнения в г. Крымск) ;

- исследовать первичные и вторичные потоки кризисной коммуникации политического лидера в официальных источниках и в СМИ разных типов;

- определить  наличие корреляции кризисного месседжа политического лидера (В.В.Путина) с позицией общественного мнения о кризисной ситуации.

Объект исследования – коммуникация лидера в условиях кризиса. 

Предмет исследования –технологии, реализуемые политическим лидером в кризисной ситуации. 
Теоретическая базой исследования стали работы зарубежных и отечественных ученых, среди которых Р.Р. Улмер, Т.Л. Селлнау, Ф. Зейтель, М. Роджестер, Л. Бенуа, Т. Комбз, Д.П. Гавра, М. П. Бочаров, А.Н. Чумиков, О.С. Иссерс, В.И. Певнева и другие.
Эмпирической базой исследования являются материалы ресурсов сети Интернет: сайт kremlin.ru, микроблог Twitter и материалы традиционных медиа: телеканал «Россия1», печатные издания «Российская газета», «Известия», «Коммерсантъ».
Методологическую базу исследования составили количественный и качественный анализ документов, типологическая характеристика, описательный и сравнительный методы.

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав – теоретической и практической, заключения и библиографического списка.
