                                Резюме магистерской диссертации 

Печатиной Елизаветы Сергеевны
«ФОРМИРОВАНИЕ ИМИДЖА И РЕПУТАЦИИ СУБЪЕКТА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ ( НА ПРИМЕРЕ СОВРЕМЕННЫХ АРТ-ПЛОЩАДОК)»

Н. рук. – Шишкин Дмитрий Павлович, философских наук, доцент
Ключевые слова: социально-культурная сфера, арт-площадка, «третье место», современное искусство, имидж, репутация.
Актуальность работы заключается в крупных изменениях, произошедших в культурной жизни России и мира в последнее время. Среди молодежи стало считаться престижным посещение  культурных мест, общение в этом пространстве, идентификация себя с полюбившимся  точками. Подобная ситуация была вызвана увеличением количества галерей, выставочных залов, лофтов, и, соответственно, распределением среди них ролей в культурной жизни города и закреплением за ними определенной репутации, привлекающий определенный слой общества.  Следовательно, видится необходимым изучение этой самой репутации и методов, с помощью которых можно влиять на нее. 
Научная новизна работы определяется исполняемой на сегодняшний день  субъектами социально-культурной сферы функцией «третьего места», во многом изменившей жизнь культурной среды: она привлекает в проекты финансовые потоки и аудиторию, она же формирует таким образом контент арт-площадки.
Объект: отечественные и мировые арт-площадки. Предмет исследования – имидж, репутация, и приемы воздействия на них. Цель: исследование влияния на имидж  и репутацию арт-площадок множественных факторов, таких как тренды мирового современного искусства, арт-контент, паблисити и т.д., а также нахождение эффективных рычагов воздействия, применимых к имиджу субъекта социально-культурной сферы.
Задачи: рассмотрение  влияния имиджа   субъектов  социально-культурной сферы на посещаемость арт-пространств, популярность и контингент посетителей; сравнительный анализ основных арт-площадок Петербурга, России и мира; обнаружение наиболее активно используемых субъектами социально-культурной сферы PR методов улучшения имиджа в on-line и off-line среде.
Научно-методологическую базу магистерской диссертации составили работы таких авторов как Г.Л. Тульчинский, И.В. Алешина, А.Н. Чумиков, С.М. Катлип. 
Эмпирическую базу составили интервью с представителями pr-отделов арт-пространств Петербурга («Эрарта», «Этажи», «Рускомплект») и мультикультурных фестивалей («Вещий мох», «Space of Joy»), а так же консультация с профессиональным искусствоведов ( Светлана Куропаткина), а также посты популярных страниц в социальных сетях Вконтакте, Facebook и микроблогах Twitter, посвященные арт-площадкам и современному искусству.

Структура работы: магистерская диссертация состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. 

