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Актуальность. Широкое применение новых информационных
и коммуникационных технологий является устойчивой тенденцией мирового развития последних десятилетий. Стремительный рост количества доступных в Сети информационных ресурсов постепенно приводит к формированию мощного канала массовой коммуникации. По сути, идет процесс формирования нового обширного канала политического воздействия, динамика развития которого, может перевернуть представления, как о системе обеспечения политической деятельности, так и о традиционных политических технологиях. Проблема воздействия информационных технологий на политический процесс и повышение эффективности использования различных интернет инструментов нуждается в детальном исследовании. 
Новизна. Данное исследование предпринимает попытку разработки модели коммуникации политической партии в социальных медиа, оценить ее эффективность, основываясь на достоверном и обширном эмпирическом материале.
Объект: коммуникация политических партий в социальных медиа. 
Предмет: pr-деятельность политических партий в социальных медиа.
Цель работы: определить модели коммуникации партий в социальных медиа и произвести их сравнительный анализ, выявив наиболее продуктивную. 

Задачи: Рассмотреть теоретические основы технологий избирательной кампании  политической партии в социальных медиа; рассмотреть основные типы социальных медиа, выявить их особенности; разработать методику анализа коммуникации партий в социальных медиа; произвести процедуры по сбору и анализу эмпирического материала; произвести анализ полученных данных, выявить универсальную модель коммуникации политической партии в социальных медиа; определить наиболее эффективное сочетание компонентов выявленной модели коммуникации. 
В качестве научно-методологической базы автором были использованы работы исследователей в области связей с общественностью: Э. Бернейз, С. Блэк, Р. Харлоу, Т. О'Рейли, Д. Брекендридж, Д. Граббер, Б. Уайт,  Ф. П. Сайтэл, Д. Филипс, Л. Вебер, Дж. Райт, Б. Макконнелл, М.Е. Кошелюк, Д.П. Шишкина, Д.П. Гавра и др. 
Эмпирическую базу исследования составили кампании по продвижению в социальных медиа партий из Федерального списка РФ, участвовавших в предвыборной гонке 2011 года: Справедливая Россия, Единая Россия, ЛДПР, КПРФ, Яблоко, Патриоты России и Правое дело. 
Структура работы. Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемых источников и литературы, а также 10 приложений.
