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В условиях глобализации актуальной остается проблема изучения функционирования бренда в различных культурах, так как поликультурная среда современного мира предполагает наряду с процессом универсализации моделирование бренд-коммуникации локального типа. 

Новизна данной работы заключается в выявлении критериев локализации коммуникации бренда и непосредственно изучении локализации коммуникации автомобильных брендов на местных рынках на примере коммуникации в социальной сети Facebook.

Целью данной работы является изучение PR-сопровождения локализации брендов зарубежных автомобильных компаний в пространстве Web 2.0 на примере социальной сети Facebook. Данная цель предполагает решение нескольких задач:
1. изучить российский рынок автомобилей и особенности PR продвижения зарубежных автомобильных брендов;

2. выявить тенденции автомобильного брендинга;

3. обозначить особенности коммуникации бренда с покупателями в пространстве Web 2.0;

4. описать тенденции использования новых медиа в брендинге;

5. провести контент анализ сообщений автомобильных брендов в сети Facebook.

Объектом данного исследования являются коммуникации автомобильных дилеров в социальных медиа на примере сети Facebook.

Предмет – технологии локализации коммуникации автомобильных брендов в социальных медиа.

В данном исследовании применен метод качественного контент анализа сообщений автомобильных брендов в сети Facebook по критериям глобализации и локализации.
Теоретическо-методологическая база данной работы основывается на работах по брендингу, теории связей с общественностью, теории межкультурной коммуникации и когнитивной лингвистики.
Эмпирическую базу составили сообщения трех автомобильных брендов премиум класса (Audi, BMW, Mercedez-Benz) и трех бюджетных брендов (Renault, KIA, Opel) на официальных страницах в сети Facebook.
Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав, разделенных на девять параграфов, заключения, библиографического списка и приложения. 

