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Сегодня ни одна компания не представляет из себя полноценного существования без развитой или развивающейся системы функционирования и управления внутренними коммуникациями. Внутрикорпоративные социальные медиа стали инструментом, эффективно исполняющим управленческие функции во внутренних коммуникативных процессах компании.  Этим обусловлена актуальность исследования. 

Тема управления внутренними коммуникациями с помощью корпоративных социальных медиа является сегодня новой. В работе рассмотрена роль социальных медиа в компании с точки зрения их уже сформировавшейся функции управления внутренними коммуникациями, - в этом заключается научная новизна исследования и его практическая значимость.

Цель работы - : выявить место и механизмы использования корпоративных социальных медиа в управлении внутренними коммуникациями организации на примере компании «M&C». 

Задачи: 

- определить место и роль коммуникаций во внутреннем PR организации, описать систему внутренних коммуникаций; 

- представить корпоративные социальные медиа как новый эффективный инструмент внутреннего PR, 

-  рассмотреть особенности технических свойств корпоративных социальных медиа; описать особенности функционирования медиа web 2.0 в компании;

- проанализировать внутренние коммуникации в санкт-петербургском филиале международной компании «M&C» и оценить работу корпоративной социальной сети IBM Lotus Notes в ней.

Объект исследования - внутренние  коммуникации компании. 

Предмет исследования – корпоративные социальные медиа как инструмент управления внутренними коммуникациями компании.

Теоретическую базу исследования составили работы зарубежных и отечественных авторов: Уэйн М., Ноу Р. М., Шейн Р.Премо, Оксинойд К.Э., Брекендридж Д., Будолак М.С., Барков С.А, Быков И.А., Филатова О.Г.,, Максименко А.А., Науменко Т.В., Ситников А.П., Бочаров М.П., Спивак В. А., Харченко К. В.

Эмпирической базой исследования стали официальные сайты компании «M&C», корпоративное издание компании «M&C», внутренние документы компании, данные корпоративной социальной сети IBM Lotus Notes,  результаты проведенного опроса, эксперимента, интервью.    

Методологическую базу исследования составляет ряд анализ документов, наблюдение, анонимный анкетный опрос, эксперимент, фокусированное интервью, описательный метод, сопоставительный анализ результатов наблюдения, эксперимента и интервью.

Структура работы.  В работе представлены следующие части: введение,  две главы, заключение, список источников и литературы, приложение.

