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Актуальность исследования. Медиатизация проблем ядерной безопасности вообще и безопасности атомной энергетики в частности представляет особенный интерес, поскольку от развития атомной энергетики во многом зависит прогресс, а, с другой стороны, пренебрежение безопасностью может привести к катастрофе. Взвешенное отношение к этим проблемам демонстрируют многие западные страны. Во многом решение на использование атомной энергии принимается на основе учета общественного мнения, которое и формируется под влиянием СМИ. Использование зарубежного опыта медиатизации проблем ядерной безопасности имеет важное практическое значение для журналистов, специализирующихся на данной проблематике.
Целью диссертации является выявление степени медиатизации в СМИ Германии и Франции проблемы ядерной безопасности, выявление степени её качественных характеристик  от политической и экономической конъюнктуры.
Задачи исследования:
- определение основных понятий, включающее исследование теоретической базы медиатизации, выявление различных подходов и раскрытие понятия проблемы ядерной безопасности;

- исследование национальных особенностей СМИ Германии и Франции, влияющих на формирование общественного мнения в процессе медиатизации проблем ядерной безопасности;
- изучение процесса медиатизации заявленной проблемы на основе  публикаций западных СМИ.
Объектом исследования являются французские и немецкие печатные СМИ.

Предмет исследования – контент публикаций французских и немецких СМИ, формирующих общественное мнение по проблеме ядерной безопасности.

Из использованных в исследовании методов можно назвать контент-анализ и сравнительный анализ полученных в его ходе данных.
Новизна предлагаемой диссертации заключается в изучении медиатизации проблемы ядерной безопасности с точки зрения влияния на неё экономических и политических факторов.
Эмпирическую базу исследования составляют публикации газет “Frankfurter Allgemeine Zeitung”, “Tageszeitung”, “Die Zeit”, “Le Figaro”, “Le Parisien/Aujourd'hui en France” и “Le Journal du Dimanche”.
Структура работы. Работа состоит из введения, трёх глав, заключения и библиографии.
