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Диссертация посвящена рассмотрению комплекса действий по продвижению делового издания на рынках СМИ. 
Актуальность исследования обусловлена необходимостью пересмотра комплекса мер по продвижению издания на рынке деловых СМИ в связи с изменением условий конкуренции (перераспределение объема деловой информации в пользу сетевых СМИ, появление новых технических возможностей для презентации деловой информации, формирование аудитории  с новыми параметрами). 
Научная новизна данной работы заключается в том, что в ней предложена новая типология маркетинговых стратегий продвижения деловых СМИ. 
Цель работы — выявить тенденции и новейшие методы продвижения Интернет-изданий на рынке деловых СМИ. 
Задачи работы: определить внутренние и внешние факторы эффективности продвижения делового издания; рассмотреть наиболее типичные модели и эффективные стратегии продвижения делового издания в мегаполисе; обозначить роль и функции сотрудников редакции в комплексе мер по продвижению издания; проанализировать специфику каналов электронного распространения СМИ; определить особенности подготовки контента делового издания для различных каналов распространения СМИ.
Объект – газеты «Деловой Петербург» и «Ведомости», интернет-сайты изданий dp.ru и vedomosti.ru, мобильные приложения изданий, блоги редакций и пользователей сайтов, представительства изданий в социальных сетях. Предмет – специфика продвижения издания на рынке деловых СМИ.
Теоретико-методическая база исследования. Методологическое значение для  исследования имели труды, исследующие проблемы маркетинга в СМИ (Г. Г, Грабельников, Вартанова Е. Л., Гуревич С. М.,  Засурский Я.Н., Иваницкий В.Л., Кирия И.,  Назайкин А., Щепилова А. А.) и продвижения в печатных СМИ (Задорожная Е. К., Медведев, Назаров А., Е., Черешнева Ю. Е.). 
Методы исследования. В ходе работы применялись: типологический, структурно-функциональный и статистический анализ, метод включенного наблюдения. Использовались вторичные социологические данные.
Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.
Положения, выносимые на защиту:
1. На рынке деловых СМИ представлено незначительное количество эффективных моделей продвижения деловых СМИ в социальных сетях. 

2. Развитие современных технологий требует усовершенствования комплекса мер по продвижению издания на рынках деловых СМИ. Функции продвижения издания должны закрепляться не только за рекламным отделом, но и сотрудниками редакции, обладающими навыками подготовки контента для каналов электронного распространения информации и работы с группами аудитории. 

