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Очная форма обучения
Актуальность темы исследования обусловлена стремительным развитием рынка деловой прессы и увеличением её влияния на социально-экономические процессы, при недостаточной изученности специфики. Представляется важным определить степень эффективности деловой прессы на конкретном примере. Малое предпринимательство выполняет важные функции: обеспечивает гибкость экономики, участвует в формировании конкурентной среды, является катализатором научно-технического прогресса, способствует социально-политической стабильности в обществе, участвует в обеспечении трудоустройства граждан. Санкт-Петербург лидирует среди регионов РФ по количеству малых предприятий, однако впервые за несколько лет, в 2012 г. была отмечена отрицательная динамика роста их числа. Это обусловлено целым рядом проблем, которые не могли не остаться без внимания деловой прессы, что представляет интерес для научного исследования.
Новизна работы заключается в том, что специфика отражения проблем малого бизнеса в деловой прессе на данный момент практически не рассматривалась. Её исследование на основании контент-анализа, проблемно-тематического анализа, а также экспертных интервью представителей власти и бизнеса произведено впервые.
Целью исследования является изучение способов и форм отражения проблем малого предпринимательства в деловой прессе. 
Задачи: 1) рассмотреть проблемно-тематический диапазон публикаций о малом бизнесе в прессе; 2) выявить особенности структуры и содержания публикаций о малом бизнесе в изданиях различной типологической направленности; 3) провести сравнительный анализ приоритетов в отражении проблем малого бизнеса, устанавливаемых предпринимателями и журналистами; 4) оценить степень влияния деловой журналистики на решение проблем малого бизнеса, формирование стратегии информационной и аналитической поддержки этим предприятиям.

Объект исследования – тексты деловой печатной прессы, представленной на Санкт-Петербургском рынке, как части СМИ. Предмет исследования – специфика отражения проблем малого бизнеса в деловой прессе, процессы формирования информационной политики в области малого предпринимательства.
Структура работы обусловлена поставленными задачами и логикой исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. Первая глава теоретико-методологическая, здесь рассмотрены место и роль деловой прессы в структуре СМИ, малый бизнес и проблемы предпринимательства как объект деловой журналистики, приведена методология исследования. Вторая глава носит практический характер, включает контент-анализ публикаций деловых изданий, проблемно-тематический анализ текстов журналов «Forbes», «Эксперт Северо-Запад» и «Новости малого бизнеса» за 2012 г., экспертные интервью представителей бизнес-сообщества и редакторов ведущих деловых газет и журналов Санкт-Петербурга. В Заключении подводятся итоги исследования, определяются существующие тенденции, приводятся выводы и рекомендации. 
Апробация: участие в работе международной научно-практической конференции «Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения» (апрель 2013 г., СПбГУ), публикация тезисов исследования в электронном виде.
