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Актуальность темы обусловлена тем, что на деятельность любой организации оказывают влияние внешняя и внутренняя среда управления. Учитывая рыночную конкуренцию, политические и социально-экономические интересы властных структур, общественные запросы, руководители СМИ вынуждены искать оптимальные модели управления коллективом. В условиях постоянного ускорения темпов научно-технического прогресса и интеллектуализации информационного бизнеса главным источником развития и повышения конкурентоспособности СМИ является персонал.  Поэтому исследование различных моделей управления персоналом и его мотивации становится важным звеном формирования высокопрофессионального коллектива, который в конечном счете влияет на результат. Ведь во главе угла стоят люди, производящие творческий контент. А от контента во многом зависит тираж и чистая прибыль, то есть результат выбранной менеджерской модели управления. 

Объектом исследования являются модели развития деловых СМИ с точки зрения управления персоналом. Предмет исследования — оценка эффективности HR-моделей развития деловых СМИ. Цель работы — выявить эффективные модели управления СМИ. Для достижения цели автор ставит следующие задачи: 
1) проанализировать научно-практические основы формирования HR-моделей развития деловых СМИ; 2) обобщить результаты эффективности управленческих концепций и систем применяемых в редакциях деловых СМИ; 3) сформулировать практические рекомендации по совершенствованию функционирования этих моделей. Теоретико-методологическая база включает в себя работы, посвященные менеджменту и ведущим мировым моделям управления.
Проведенное исследование позволило сделать следующие выводы:
 Несмотря на то что модели управления персоналом в общем смысле изучены и применяются во многих организациях, в СМИ к ним относятся очень настороженно. С одной стороны, у современного руководителя отсутствует четкое понимание теоретико-методологической базы управления персоналом в СМИ.  В России до сих пор нет фундаментальных трудов, посвященных именно проблемам становления современного медийного руководителя и управлению редакцией. С другой стороны, многие управленцы полагают, что СМИ является уникальной системой управления, но забывают применять накопленный опыт из других сфер экономики. Кроме того, стоит отметить, что после распада СССР многие ключевые кадровые подходы были утеряны. Например, сама система наставничества в СМИ практически исчезла.   Интересно, что в иных государственных и коммерческих организациях активно занимаются созданием и подготовкой резервов управленческих кадров. 
Стремясь сохранить конкурентоспособность, современные медийные руководители делают ставку не людей, а на создание бессмысленного и неинтересного контента. А именно коллектив должен стоять на первом месте, ведь от него зависит тираж издания и получение чистой прибыли. Люди интересны людям. Чем компетентнее руководитель, чем сплоченнее его команда, тем лучше результат их труда, а это во многом обуславливает интерес аудитории к их изданию.

Структура работы определяется логикой проведенного исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы.
