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Актуальность темы исследования российской деловой прессы на предмет её институционализации обусловлена тем, что на отечественном рынке только формируются формы отношений между участниками. Важно понимать, какую роль в этом процессе занимает деловая пресса и какую степень влияния на потребителя она имеет.
Научная новизна данного исследования заключается в проведении серии глубинных интервью с представителями разных социальных групп, с последующим сравнительным анализом.
Цель работы состоит в том, чтобы определить особенности функционирования российской деловой прессы и доказать, что она является социальным институтом. 
Для реализации этой цели были поставлены следующие задачи: 1) сформулировать концепцию институционализации российской деловой прессы; 2) собрать три фокус-группы с представителями разных социальных общностей и провести с ними глубинные интервью; 3) проанализировать ответы участников фокус-групп на предмет институционализации российской деловой прессы.
Объект исследования — российские деловые газеты. Предмет — процесс институционализации российской деловой прессы.
При написании работы автор опирался на методологические основы, содержащиеся в фундаментальных исследованиях по теории и практике журналистике, а также работах, посвященных исследованию информационного общества. В работе использовались библиографический метод исследования, институциональный и сравнительный анализ.
В качестве эмпирической базы исследования выступают интервью с сотрудниками газет «Ведомости» и «Деловой Петербург», а также интервью с российскими предпринимателями.
Структура работы определяется логикой проведённого исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.
Положения, выносимые на защиту: 1) российский рынок ещё не сформировался как бизнес-среда с установленными и принятыми большинством правилами взаимодействия; 2) российская деловая пресса находится в процессе институционализации.
