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Актуальность магистерской диссертации определяется важностью изучения современных журналистских практик прогнозирования политических событий и явлений, необходимостью выявления наиболее эффективных прогностических методик и определения критериев качества журналистских прогнозов. Научная новизна исследования обусловлена спецификой постановки проблемы и изученного материала. В работе предпринята одна из первых попыток научного обоснования методики прогнозирования в политической журналистике и определения критериев качества журналистских прогнозов. 
Цель исследования – выявление и описание методик, используемых журналистами при составлении политических прогнозов, а также определение критериев качества политических прогнозов в российской прессе. Достижение поставленной цели предполагает решение ряда научно-практических задач: рассмотреть прогнозирование как междисциплинарный метод; описать методику и установить критерии качества прогнозирования в журналистике, изучить мнение журналистского сообщества о роли и качестве прогностики в современной российской политической журналистике; оценить профессиональный уровень представленных в отечественных общественно-политических изданиях журналистских прогнозов.

Объектом исследования выступает прогнозирование как метод журналистского творчества и способ познания журналистом политической реальности, а предметом - наиболее востребованные в политической журналистике методики прогнозирования и критерии качества политического прогноза в СМИ. 

Теоретическую базу исследования составили труды Дж. Мартино, Ю. Хабермаса, И. В.Бестужев-Лада, О. В. Поповой, В. Ф. Ли, В. А. Сидорова, А. А. Тертычного и других исследователей. Эмпирическую базу диссертации составили публикации в общественно-политических журналах «Итоги», «Коммерсантъ-Власть», «Русский Репортер», «Эксперт» (анализируемый период - с мая 2012 года по февраль 2013 года, выборка - один месяц в каждом квартале), а также материалы 9 экспертных интервью, проведенных диссертантом в период с февраля по март 2013 года.
Структура работы. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка источников и литературы и приложения.                                                              
