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Актуальность данного исследования состоит в рассмотрении общественно-политического телевидения как уникального феномена, участвующего в политической интеграции граждан мегаполиса, что особенно важно в современной российской ситуации, связанной с активизацией протестных настроений и ростом гражданской активности населения. 
Новизна исследования определяется подходом к анализируемому явлению сквозь призму понятия политический теледискурс. 
Цель диссертационной работы – изучение стратегий трансляции информации, способных эффективно влиять на процессы   политической интеграции общества.
Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд задач:

1) осмыслить специфику выразительных средств телевидения;

2) изучить интегративные ресурсы  телевидения;
3) определить область распространения  политического теледискурса;

4) провести дискурсный анализ материалов отечественного телевидения.

Объектом настоящего исследования является общественно-политическое телевещание и его участие в политической интеграции общества. 
Предмет исследования – содержание и выразительные ресурсы политического медиадискурса, реализующего интегративные функции телевидения. 

Методологической и теоретической основой исследования стали труды ведущих российских и зарубежных исследователей, таких как И. Н. Блохин, С. Н. Ильченко, С. Г. Кара-Мурза, С. Г.  Корконосенко, О. Н. Паршина, А. П. Чудинов, Е. И. Шейгал, Ж. Бодрийяр, Н. Больц, П. Бурдье, и др. 
Эмпирическую базу исследования составили выпуски информационно-аналитических программ Первого канала, телеканала Россия 1, НТВ за телевизионный сезон 2012 – 2013 гг., некоторые выпуски 2011 г., материалы президентской избирательной кампании 2012 года, материалы программ «Центральное телевидение» (НТВ), телефильмов «Анатомия протеста», «Анатомия протеста-2» (НТВ). Кроме телепрактики, важными для нас стали и материалы «Новой газеты» и газеты «КоммерсантЪ», сайт и форум Первого канала, отдельные страницы сайта «Живой журнал».
Структура. Диссертационное исследование состоит из Введения, трех глав, Заключения, Списка литературы и Приложений.

