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Актуальность. В рамках диссертационной работы были рассмотрены формы и приемы массово-информационного сопровождения предвыборных политических кампаний, психологические аспекты воздействия на электорат.

Цель исследования состояла в выявлении и описании психологических приемов влияния различных форм массово-информационного сопровождения  избирательных кампаний. Для этого в работе решаются задачи: рассмотреть социально-психологические феномены политического сознания электората; проследить факторы, влияющие на электоральное поведение; выявить установки и ценностные ориентации современных избирательных кампаний; проследить особенности формирования общественного мнения в предвыборный период; рассмотреть основные формы информационного сопровождения избирательных кампаний. 
Объектом исследования стали массово-информационные составляющие предвыборной кампании – плакаты, листовки, телевизионные ролики, СМИ, а предметом – социально-психологические механизмы воздействия на электоральное поведение избирателей.
Теоретико-методологическая база  включает в себя научную литературу по политической журналистике, психологии журналистики, политической психологии и социологии массовых коммуникаций (труды А. И. Юрьева, Д. В. Ольшанского, Б. А. Грушина, А. Цуладзе, Е. Л. Доценко, Д. П. Гавры,  В. А. Ядова и других). Методы исследования – наблюдение, мониторинг, описание, работа с документами, сравнительный анализ, социологический опрос, фокус-группа.

Новизна. Раскрыто понятие информационного сопровождения избирательных кампаний и определены тенденции его развития, изучены механизмы влияния на электорат с помощью современных агитационных материалов, разработаны рекомендации по эффективному воздействию на него. 
Основные положения, выносимые на защиту: для успешного взаимодействия с  электоратом нужно учитывать особенности его поведения в политической ситуации; способы воздействия на мнение и электоральное поведение человека дополняют друг друга; при формировании общественного мнения СМИ как часть коммуникационной системы являются инструментом  воздействия; для эффективного донесения своих идей, в особенности до молодого электората, необходимо упрощать информацию, применяя визуальные средства; современные агитационные материалы  эффективно распространять через Интернет.
