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Медиасфера – совокупность социальных действий, нацеленных на общение, и обеспечивающих его – шире журналистики. Закономерности медиасферы для журналистов-практиков описывают поле деятельности и средства влияния на сложившиеся социальные связи. Совокупность предпосылок из сфер теории и практики журналистики определяет актуальность предпринятого диссертационного исследования. Диссертация – первый опыт последовательного определения и описания медиасферы на конкретном примере, чем обусловлена ее научная новизна. 
Объект исследования – медиасфера муниципального образования «Город Колпино».
Предмет исследования – отражение структуры, субъектов, условий функционирования и перспектив медиасферы в научной и публицистической литературе, а также в произведениях и профессиональной рефлексии колпинских журналистов. Цель – определить социокультурные потенции медиасферы в развитии локального сообщества, а также место журналистики в этом процессе – определяет задачи исследования:
● определить историко-культурную «родословную» локальной медиасферы, ее современное социальное, экономическое и политическое содержание;
● проанализировать произведения и провести интервьюирование колпинских журналистов на предмет их видения структуры, субъектов, условий функционирования и перспектив развития медиасферы;
● выявить возможные сбои в функционировании медиасферы и выработать средства для их преодоления
Теоретико-методологическая база – работы по теории журналистики, а также трансдисциплинарная исследовательская практика, апробированная в коллективном исследовании «Современный российский медиаполис».
Эмпирическая база – литература по истории Колпина, публикации местных СМИ 2012-2013 годов, интервью с представителями локальной медиасферы: журналистами, библиотекарями, муниципальными служащими. 

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
Положения, выносимые на защиту – медиасфера может отражать и осмыслять или искажать и затемнять связи человека с производством и властью с помощью доминирующих ценностей; динамика форм и содержания журналистики в муниципальном образовании обусловлена логикой жизнедеятельности медиасферы.
