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Актуальность исследования. Качественные печатные издания осуществляют функцию информационного посредника между обществом и государством и оказывают влияние на политический процесс. В этой связи важным является изучение особенностей освещения президентских избирательных кампаний в качественной прессе США, исследование их политической позиции и политико-идеологической ориентации. В данной работе изучена президентская избирательная кампания (2012 г). 

Цель исследования – выявить особенности освещения президентской избирательной кампании 2012 года в качественной прессе США. Для достижения цели потребовалось решить ряд задач, в том числе: 
- изучить особенности американской политической журналистики и историю освещения президентских избирательных кампаний в США;
- рассмотреть понятия политической позиции и политико-идеологической ориентации печатной прессы США;
- проследить особенности освещения президентской избирательной кампании США 2012 г. в качественных газетах “The New York Times” и “The Washington Post”.
Объектом исследования является качественная пресса США, а предметом – особенности освещения президентской избирательной кампании 2012 года в качественной прессе США.

Эмпирической базой исследования являются более 4 000 газетных публикаций «The New York Times» и «The Washington Post». 
Хронологические рамки исследования: 4 января – 6 ноября 2012 г. – период официальной президентской избирательной кампании в США.
По итогам исследования автор пришел к следующим выводам:

Большая часть материалов (70%) посвящена запланированным событиям избирательной кампании, остальные материалы (30%) посвящены незапланированным и медиа событиям (т. е. событиям, организованным специально для СМИ). Наибольшее количество публикаций в “The New York Times” и “The Washington Post” относятся к аналитическому жанру. Журналисты изданий готовят материалы о предвыборной гонке, заявлениях кандидатов, прогнозе событий, состоянии электората, финансировани избирательных кампаний, политической рекламе. «The New York Times» занимает проправительственную позицию, «The Washington Post» ‒ нейтральную, выступает в качестве наблюдателя и критика. 
