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Актуальность работы. Тема исследования обуславливается еще не до конца изученным феноменом медиасферы, а также процессов управления и саморегулирования, происходящих в ней. Исследование медиасферы является новым направлением в науке. Понятие медиасферы тесно связано с феноменом «медиаполис», который был сформулирован Р. Силверстоуном и сегодня развивается такими отечественными учеными, как С. Г. Корконосенко, И. Н. Блохин, В. А. Сидоров, Н. Л. Волковский, С. И. Сметанина и другими. 
Объектом исследования выступает медиасфера мегаполиса Санкт-Петербург. Предмет исследования ‒ отражение процессов управления и саморегулирования в медиасфере через нормативно-правовые акты, внутренние редакционные документы и профессиональную рефлексию журналистов Санкт-Петербурга.

Цель исследования — изучить процессы управления и саморегулирования медиасферы, особенности их взаимодействия в современном мегаполисе.
· Задачи исследования:

· сформулировать подходы к изучению процессов управления и саморегулирования в медиасфере современного мегаполиса;

· определить субъекты управления и саморегулирования в медиасфере современного мегаполиса;
· рассмотреть управление в медиасфере современного мегаполиса через призму этимологического подхода теории медиакратии;
· изучить процессы саморегулирования на эмпирическом материале (редакционные кодексы, кодексы профессиональных журналистских организаций, экспертные интервью).
Эмпирическая база исследования включает в себя публикации журнала «Журналист», материалы по итогам экспертного интервью, социологический опрос и внутренние материалы профессиональных журналистских организаций. 

Основные положения, выносимые на защиту: 

1.
Управление и саморегулирование в медиасфере современного мегаполиса могут осуществляться личностно или нормативно;

2.
Представители государственной власти могут осуществлять ненормативное управление медиасферой;

3.
Саморегулирование в медиасфере современного мегаполиса выступает дополнением к управлению;

4.
Саморегулирование в медиасфере современного мегаполиса возможно лишь на уровне отдельной редакции.
