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Боевые искусства на современном телеэкране представлены довольно скудно. В первую очередь, это обусловлено тем, что многие восточные единоборства, например, каратэ, десятилетиями находились в опале. Таким образом, из всего многообразия единоборств изначально освещались только «разрешенные», например, бокс. Сегодня, несмотря на то, что запрет на определенные виды восточных боевых искусств давно снят, интерес зрительской аудитории, редакторов и руководства телеканалов к ним не увеличивается. Следовательно, на телеэкранах продолжается освещение исключительно тех видов спорта, которые уже успели завоевать зрительские симпатии. Восточные боевые искусства же в большинстве своем продолжают находиться «за кадром».
Актуальность исследования обусловлена малой изученностью данной темы. Основная проблема заключается в недостатке способов освещения темы боевых искусств на телеэкране. 
Объектом исследования являются варианты представления боевых искусств посредством телевизионной журналистики. 
Предмет исследования – проблемы, возникающие при освещении боевых искусств в телеэфире. 

Цель работы – определить тенденции развития темы боевых искусств на телевидении. Для достижения цели необходимо решить ряд задач:

1) определить понятие «боевые искусства»;

2) классифицировать виды  боевых искусств;

3) рассмотреть боевые искусства в контексте развития телевизионного вещания;

4) проанализировать зрелищный компонент представления боевых искусств на телеэкране;

 5) определить пути решения проблем освещения боевых искусств в тележурналистике;

6) предложить новые способы представления боевых искусств на телеэкране.

Теоретической базой служат работы Алексеева К.А. и Ильченко С.Н., Почкай Е.П., Познина В.Ф., Михайлова C.А. и Мостова А.Г., а также Гагонина С.Г.

Эмпирической базой являются спортивные передачи на телеканалах «Боец», «Россия-2», «100тв» с сентября 2011 года по апрель 2012 и с сентября 2012 по апрель 2013, а также интернет-трансляции боев по каратэ-киокушинкай и боксу московского портала боевых искусств superkarate.ru в этих же временных рамках. 

На защиту выносятся следующие положения: тема боевых искусств в эфире освещается либо неоправданно мало, либо неполно; боевые искусства относятся к зрелищным видам спорта, которые необходимо освещать на телевидении; существуют новые виды освещения темы боевых искусств в телеэфире; некоторые виды единоборств не являются единоборствами по сути, представляя собой шоу, а не спорт, и их освещение оказывает негативный эффект на восприятие аудиторией других видов боевых искусств.
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