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Актуальность работы заключается в популярности командно-игровых видов спорта в нашей стране, но их неполном освещении на радио. Почему? 
Новизна — выявляются пробелы в освещении командно-игровых видов спорта, отличных от футбола и хоккея. 
Цель - определение функций различных жанров журналистских произведений в сфере освещения командно-игровых видов спорта на радио. 
Изучение истории радиожанров применительно к командно-игровым видам спорта, их преимуществ и недостатков — основные  задачи исследования. 
Объект исследования — командно-игровые виды спорта в современном радиоэфире, предмет — специфика радиожанров в сфере освещения командно-игровых видов спорта. 
Теоретическая база — труды С. А. Михайлова, А. Г. Мостова, С. Н. Ильченко, К. А. Алексеева. 
Эмпирическая — программы радио «Спорт», радио «Зенит» и радио «Маяк». Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложения.


На защиту выносятся следующие положения: краткая история вопроса освещения на радио командно-игровых видов спорта, особенности радиожанров в освещении командно-игровых видов спорта, стратегии освещения командно-игровых видов спорта, отличных от футбола и хоккея в радиоэфире и их популяризация в современном спортивном радиовещании.

