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Актуальность исследования заключается в том, что спорт сегодня, являясь одной из обязательных составляющих эфира, существует на телеэкране как азартное зрелище, в основе драматургии которого – соревнование, победа над соперником. За кадром остаются последствия упорных занятий, неимоверных нагрузок, травм, психологических поражений и жизнь спортсменов  после ухода из большого спорта. 
 Целью данной работы является определение роли современной спортивной тележурналистики в формировании проблемного поля медицинских и психологических аспектов спорта. 
Для достижения данной цели в работе поставлены следующие задачи: очертить круг актуальных медицинских и психологических проблем спортивной жизни; проследить традиции освещения спортивной проблематики на отечественном ТВ; выделить актуальную проблематику медицинских и психологических аспектов спорта на современном ТВ; выявить основные подходы к освещению  и формы подачи на телеэкране проблем допинга и травматизма в спорте; 

Объект данного исследования - материалы спортивной тележурналистики на отечественном ТВ.

Предмет - формы и подходы в освещении актуальных медицинских и психологических проблем  спортивной жизни - допинга, травматизма и адаптации спортсмена после завершения спортивной карьеры. 

          Новизна работы состоит в исследовании медицинских и психологических аспектов спорта в материалах тележурналистики, в попытке определения конструктивного потенциала телевизионной спортивной журналистики при освещении проблемы психологической адаптации спортсменов после окончания карьеры. 

Для достижения поставленных цели и задач в данной работе применялись такие методы исследования, как  интерпретационный анализ, компаративный анализ, экспертное интервью, опрос. 
Эмпирическую базу составляют тематические программы о спорте «Первого канала», «России-1», «России-2», и «РЕН ТВ», «Культуры» а также информационные выпуски, в которых нашли отражение сюжеты, затрагивающие медицинские и психологические аспектов спорта за период с 2007 по 2012 год. За это время было просмотрено около 600 телевизионных материалов, 87 из которых было отобрано для исследования. В ходе работы мы использовали архивы новостей и тематических программ телеканалов, расположенные на официальных сайтах.  
Структуру диссертации составляют введение, две главы, заключение, список литературы и приложения. 

