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Актуальность исследования обусловлена тем, что в современном мире спортивный имидж государства очень сильно влияет на имидж всей страны. Он отражает политические, экономические, социальные достижения государства во всех сферах жизни. Это побуждает правительства активно привлекать внимание граждан и мировую общественность к победам своей страны. 

Таким образом, освещение спорта в СМИ помогает перевести на второй план проблемы государства в других сферах жизни и, благодаря успехам страны в спортивной сфере жизни, создать у людей чувство гордости и причастности к успехам своей страны.

Объектом исследования выступает олимпийское движение в контексте политических процессов. Предметом нашего исследования являются формы и способы отражения олимпийского движения в политическом дискурсе СМИ.

Основная цель исследования заключается в том, чтобы определить, каким образом Олимпийские Игры представлены в российских спортивных СМИ для  продвижения политических целей государства.

Поставленная цель работы обусловливает необходимость решения ряда задач: выявление особенностей использования политического дискурса в спортивных СМИ; определение понятия «имидж» и основных компонентов формирующих спортивный имидж страны; рассмотрение примеров политического противостояния на Олимпийских Играх в Солт-Лейк-Сити, Пекине, Ванкувере и Сочи; исследование на материале российских спортивных СМИ, основных тенденций в освещении Олимпийских Игр – основных тем, лингвистических средств и контекста, в котором рассматривается событие.
Теоретическая база исследования представлена, во-первых, источниками, посвященными спорту, во-вторых, политике и политическому дискурсу и, в-третьих, журналистике и СМИ.
При написании работы в методологическом плане применялась следующая совокупность методов: исторический метод, сравнительный метод, метод системного анализа, выборочные методы, case-study, экспертное интервью, анкетирование.
Эмпирической базой исследования являются материалы газет «Советский спорт» и «Спорт-Экспресс», посвященные событиям Олимпийских Игр в Ванкувере и подготовке к Олимпийским Играм в Сочи, а также материалам спортивных интернет-порталов.
Структура работы обусловлена поставленными задачами и включает в себя введение, две главы (шесть параграфов), заключение и библиографический список литературы.
