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Очная форма, дневное отделение
В данной работе деятельность фотожурналистов, работающих в информационных агентствах, рассматривается через призму конечного продукта агентств и его востребованности. Особая функция агентской фотографии в контексте современной медиасреды обеспечивает актуальность данной темы.

В процессе исследования были рассмотрены различные классификации фотоагентств, а также выделены из функции и особенности.
Объект исследования –  современная журналистская фотография в целом. Предмет – продукт, производимый фотоагентствами. 

Цель работы – определить специфику деятельности агентских фотографов путем анализа конечного продукта – фотографии ИА.
Для этого необходимо было выполнить следующие задачи:

1. Выявить классификацию фотоагентств,; 
2. Определить и описать изменения и трансформации, произошедшие в работе  фотожурналистов за всю историю информационных агентств;
3. Определить место агентской фотографии и соответственно фотоагентств на рынке пресс-фотографии;

4. Рассмотреть агентскую фотографию как продукт массового производства и потребления; 

5. Выделить конкретные приемы, используемые агентскими фотографами.
Эмпирическая база исследования – новостные ленты и архивы фотоагентств различных уровней, ряд интервью как с самими фотографами, так и с потребителями агентской фотографии, а также фотографии информационных агентств. 

Данная работа состоит из двух глав. Первая глава посвящена определению понятия «фотоагентства», рассмотрению функций, разработке классификации этой структуры, а также характеристики места продукции фотоагентств на рынке пресс-фотографии. 
Вторая глава основана на описании приемов, используемых фотографами в ИА на практике, а также в определении специфики конечного продукта.
В данной работе были применены следующие эмпирические методы: анализ и изучение работ зарубежных и отечественных авторов, анализ материалов, статистический метод, индуктивный метод, а также был применен сравнительно-сопоставительный метод. 
