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Очная форма обучения

Целью данной работы является анализ особенностей фотопортрета, используемого в современных городских газетах, а также специфики использования фотографий в региональных газетных изданиях.

Исследование предусматривает следующие задачи:

1. теоретическое определение понятия «фотопортрет».

2. классификация жанровых разновидностей фотопортрета.

3. анализ специфики использования фотопортрета в региональных газетных изданиях .

Объектом исследования является фотопортрет в региональной прессе Китая и России. Предметом - редакционный подбор фотопортретов к материалам региональной прессы.
Актуальность выбранной темы определяется тем, что, наряду с центральными изданиями, региональные СМИ играют важную роль в процессе поддержания единого информационного пространства государства и помогают гражданам избежать информационного вакуума. При этом именно фотоиллюстрации (и в частности – портреты) передают огромную долю информации, заложенной в материале в целом. От качества фотопортретов, их подбора и содержания во многом зависит не только восприятие читателем материала, но будет ли материал замечен и прочитан вообще.

Теоретическую базу составили многочисленные исследования в области фотографии, фотопортрета и оформления газетного номера таких специалистов как Р. Барт, Я. Н. Засурский, В.В. Тулупов, Л.М. Майданова. В качестве методов исследования использовались анализ, синтез и типологизация.

 Перед началом работы над темой автор выдвинул гипотезу, что подробный анализ фотопортрета в региональной прессе может дать интересные результаты не только в рамках оформительской области, но позволит взглянуть на изучаемые СМИ совсем с новой, мало изученной до сих пор точки зрения. 
