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Очнная форма обучения
Актуальность исследования. В современном мире фотография получила очень широкое распространение. Каждый день публикуются миллионы фотографий, и в средствах массовой информации они играют одну из важнейших ролей. Можно сказать, что без фотографий не выходит ни одно печатное издание. Фотография имеет огромное значение в идеологической сфере общества и жизни людей. Фотожурналистика –обязательная часть современной журналистики, через печать и телевидение она осуществляет связь с социальной системой  информации.
Объект дипломной работы. Китайская пресса, в том числе газета «Жэньминь Жибао»,  журнал «Экономика», «Новости» и сеть Интернет.

Предмет дипломной работы. Применение фотомонтажа в журнале, газете и сайте в области китайской прессы и этика использования фотомонтажа.

Цель дипломной работы - определить цели, особенности и разновидности применения фотомонтажа в китайской прессе. 

Задачи исследования:

· Исследовать историю фотомонтажа;
· Исследовать историю возникновения прессы в Китае;
· Проследить историческую последовательность и предыдущий опыт использования фотомонтажа в китайской традиционной прессе;

· рассмотреть различные методы и способы фотомонтажа как такового;

· рассмотреть, какие инструменты фотомонтажа применяются в китайской прессе;

Данная работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложения. В первой главе изложена история и развитие фотомонтажа, история китайской прессы, техника и инструменты фотомонтажа. Во второй главе: проанализированы применение фотомонтажа в китайской прессе и рассмотрена этика использования фотомонтажа.
