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Тема данной дипломной работы – «Оформление издания для подростков в Китае и России». Её актуальность обусловлена большой конкуренцией на рынке детской и подростковой прессы. Любому средству массовой информации, чтобы не потеряться на фоне множества аналогичных изданий, нужно в первую очередь обратить на себя внимание своим внешним видом. Без привлекательного и хорошо продуманного оформления издание может просто не найти своего читателя.
Новизна работы определяется комплексным анализом и сравнением оформления российского издания для подростков «Пять углов» и китайского – «Литература для детей». При этом проведено и отдельное рассмотрение этих изданий, и сравнение их оформления.
Объектом исследования является изучение оформительских тенденций и особенностей дизайна детских изданий. 
Предмет исследования – оформление изданий для подростков в Китае и России.
Эмпирическая база – российский подростковый журнал-газета «Пять углов» и китайский детский журнал «Литература для детей».
Целью данной работы является выявление характерных особенностей дизайна детских журналов разных стран и определение национальных традиций в оформлении.
Для осуществления этой цели были выполнены следующие задачи:
1. Определение  элементов, из которых складывается дизайн издания
2. Определение специфики детских изданий
3. Анализ оформления изданий «Пять углов» и «Литература для детей» и сравнение дизайна этих изданий.
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