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Актуальность исследования обусловлена существующей ситуацией на рынке СМИ и в обществе в целом. Дизайн, выполняя репрезентативную функцию, выступает важным инструментом продажи товара. С другой стороны, в современном перенасыщенном новостном потоке, он призван упорядочить в определенную систему большое количество информации, облегчив читателю ее поиск.

Объект исследования - дизайн печатной газеты «The Guardian» и ее онлайн­версии. Предмет исследования - выявление основных изменений в дизайне издания, чья значимость позволяет нам назвать их общей тенденцией в дизайне новостей.

Цель работы - выявление основных тенденций, свойственных дизайну в современной новостной прессе.

Задачи: 1) определить значение дизайна в современном информационном обществе; 2) охарактеризовать основные процессы, влияющие на современное медиапространство; 3) рассмотреть основные элементы композиционно-графической модели; 4) дать определение онлайн-версии печатного издания; 5) выявить, какие особенности веб-дизайна влияют на перенос графической модели печатного издания в онлайн; 6) проследить, как изменился дизайн газеты в современных условиях; 7) проследить взаимосвязь дизайна онлайн-версии с ее печатным вариантом; 8) выявить, какое влияние онлайн и печатная версия оказали друг на друга.

Гипотеза предполагает, что дизайн, приобретая значение как инструмент манипуляции, стремится к индивидуальности с целью привлечения внимания аудитории и продажи новости, как товара. Его первичной функцией является утилитарность. Визуальные средства акцентирования выходят на первый план. Научно-теоретическую базу составили научные работы, посвященные современному медиарынку, технике и технологиям СМИ и культуре в целом Волковой В.В., Галкина С.Г., Беляева А.А., Тышецкой А.Ю., Вартаневой Е.Л.

Эмпирическая база - подшивки печатной газеты «The Guardian» за сентябрь 2003 года, сентябрь 2005 года, март 2006 года, ряд номеров 2012 года (от 12.05, 10.05, 30.07, 18.09, 02.11), номер от 18 марта 2013 года, интернет-версия «The Guardian» за период с 1996-2013 год.

Теоретическая значимость заключается в исследовании развития дизайна современных СМИ под влиянием процессов, характеризующих современный медиарынок.

Практическая значимость заключается в том, что данная работа может быть полезной для педагогов и студентов высших учебных заведений в использовании положений при разработке новых методик обучения с последующим их внедрением в учебно-практические материалы.

