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Очная форма обучения
Данная работа посвящена вопросу воздействия графического дизайна на сознание человека.

Объектом исследования являются плакаты, выпускаемые Российским телеграфным агентством с 1919 по 1921 год, а так же плакаты художников-конструктивистов 20-30-х годов ХХ века. Предметом исследования является композиционно-графическая модель плакатов РОСТА, афиш и рекламных плакатов конструктивистов.

Наше исследование рассматривало плакаты с двух сторон: с точки зрения целого и его составляющих - композиции плакатов и отдельных элементов дизайна. Связующим звеном в вопросе связи с графикой конструктивистов выступает Владимир Владимирович Маяковский. Многосторонне развитый человек, он остро чувствовал веяния будущего, один из самых главных «футуристов» заражал своими идеями огромные аудитории. Он стал одним из идейных вдохновителей, а потом и соавтором Александра Степановича Радченко, который, в свою очередь, был одним из «пионеров» конструктивизма.

Цель исследования: проанализировать связь между информационной содержательной частью плаката и его внешним обликом, определить влияние дизайна на восприятие информации читателем и доказать, что дизайн является действенным средством агитации и пропаганды определенных идей в читательской аудитории. В первой части рассматривается исторический контекст рассматриваемого временного периода: события, происходящие в стране, политические потрясения и реформы, социальная и экономическая ситуация в обществе. Общее настроение и положение в стране, что поможет понять образ мыслей аудитории. Также рассматривается эволюция средств массовой информации в России, степень влияния на формирование общественного мнения. С точки зрения дизайна рассматривается история искусств рубежа XIX - ХХ веков, чтобы понять истоки визуального облика плакатов.

Далее мы проанализировали историю становления плакатной графики в стране, предпосылки появления именно плакатов Российского телеграфного агентства, эволюцию плакатов, их композиционное строение, особенности восприятия цвета сознанием человека и место типографики в композиции плаката.

Во второй части мы проанализировали облик плакатов, выявили конкретные образы, создаваемые художниками-графиками, вывили и определили цели и задачи создаваемых образов и выбранного художественного исполнения.

Нами была доказана гипотеза о том, что дизайн является действенным средством агитации и пропаганды. Автор пришел к выводам, что дизайн всегда создает в сознании человека определенное ожидание от средства массовой информации до момента непосредственного прочтения; рассматривая прецеденты политической борьбы, можно утверждать, что главным рычагом управления является журналистика. Нельзя совершить революцию в одиночку, ничто не воздействует так быстро и действенно как средства массовой информации. Плакат считывается в секунды, он изначально направлен на то, что читатель должен в сверхкороткое время воспринять сложное послание. В вопросах пропаганды и агитации - у наглядной агитации нет равных. Визуальное восприятие самое сильное, первичное, а изображение представляет собой определенную культурную кодировку. Можно с уверенностью утверждать, что дизайн играет огромную роль в вопросах воздействия на человеческое сознание, привлечения внимания, создания стереотипа, а так же служит действенным инструментом агитации и пропаганды определенных идей. Поэтому этот сложный инструмент требует тщательного изучения и продуманного использования.

