Методика проведения вступительного испытания и критерии оценивания для поступления в аспирантуру по специальности «Журналистика»

Абитуриент, поступающий в аспирантуру по специальности 10.01.10 – журналистика, должен уметь систематизировать конкретные знания по дисциплине, демонстрируя собственное понимание обсуждаемой на экзамене темы.

Вступительный экзамен проходит в устно-письменной форме. 

На вступительном экзамене абитуриент отвечает на два вопроса. 

Ответ на один вопрос готовится в письменном виде (письменная работа и черновики хранятся в личном деле аспиранта). По второму вопросу абитуриент отвечает устно.

На подготовку к ответу в письменной форме абитуриенту дается 40 минут. На подготовку к ответу в устной форме абитуриенту дается 20 минут. 

Ответ оценивается по следующим показателям: 

1) знание основных определений явления (процесса), рассматриваемого в вопросе; 

2) характеристика основных (отличительных) особенностей раскрываемого явления (процесса); 

3) полнота ответа на поставленный вопрос; 

4) использование научных категорий, определений, дефиниций для раскрытия проблемы; 

5) умение абитуриента связать ответ на вопрос, содержащийся в билете, с актуальными событиями в стране и за рубежом; 

6) умение абитуриента показать связь явления (процесса) с информационно-коммуникационными процессами, отражением их в СМИ.

Максимальное количество баллов на вступительном экзамене по журналистике за ответ на два вопроса, указанные в билете, – 50 баллов.

От 21 до 25 баллов ставится за ответ, соответствующий всем требованиям  (абитуриент владеет понятийным аппаратом; ответ полный, точный и хорошо структурированный; абитуриент продемонстрировал высокие аналитические навыки и осведомленность об актуальных событиях в стране и за рубежом, а также массмедийную эрудицию).

От 16 до 20 баллов ставится за ответ, не полностью соответствующий требованиям (допущены незначительные ошибки в использовании понятийного аппарата; ответ полный, но плохо структурирован; аргументация не всегда убедительная; абитуриент владеет информацией об актуальных событиях в стране и за рубежом, но критически не осмысливает).

От 11 до 15 баллов ставится за ответ, соответствующий только нескольким из требований (есть ошибки в дефинициях базовых понятий; ответ неполный и плохо структурированный; абитуриент продемонстрировал невысокую степень ориентированности в информационно-коммуникационных процессах и актуальных процессах общественной жизни в стране и за рубежом).

От 0 до 10 баллов ставится за ответ, не соответствующий требованиям (абитуриент не продемонстрировал владение понятийным аппаратом, не раскрыл сути анализируемого явления, не сумел показать связь анализируемого явления с информационно-коммуникационными процессами и общественными событиями).
В качестве критерия перезачета результатов кандидатских экзаменов по специальности, сданных в СПбГУ после 1 января 2011 года, результаты и баллы таких экзаменов перезачитываются в качестве вступительного экзамена по специальности. Минимальный балл, свидетельствующий об успешном прохождении вступительного испытания - 30 баллов, максимальный балл – 50 за ответ на два вопроса.
