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Спортивная журналистика: борьба за независимость или корпоративное будущее?
Проблема сохранения независимости мнения журналиста о спорте, права на свободное и взвешенное суждение существует столько лет, сколько лет спортивной журналистике. Журналисты, критически высказывающиеся о спортсменах, клубах, спортивных организациях, их руководстве, постоянно сталкиваются с давлением. Арсенал средств, которыми различные субъекты спортивной коммуникации пытаются повлиять на журналиста, весьма широк, и эти средства постоянно становятся все более утонченными и изощренными, все чаще они основаны на материальном и моральном «привязывании», «приручении» журналиста. В начале ХХ века организаторы «всемирных чемпионатов» по популярной французской борьбе предлагали лояльным журналистам готовые отчеты, золотые жетоны и бесплатный проход на соревнования, а неугодных запугивали угрозами физического воздействия. В советский период вопросы обеспечения правильного отображения физкультурно-спортивной действительности решались в спорткомитетах, спортивных обществах и партийных инстанциях разного уровня. 
Современное положение дел, когда центр спортивной жизни сместился в крупные, богатые элитные клубы, господствующие в наиболее популярных видах спорта, таких как футбол, хоккей, баскетбол, не позволяет забыть об этой проблеме. У спортивной аудитории постоянно на слуху попытки приручения журналистов или оказания давления на целые редакции, предпринимаемые преимущественно пресс-службами или администрацией клубов, хотя, как правило, придаются огласке и находят отражение в СМИ лишь наиболее грубые и прямые попытки. 
Чаще всего, сознавая важность для СМИ аккредитации, организации находят в ее предоставлении (и лишении) серьезный рычаг воздействия на журналистов, двигая им в обратную сторону (лишить, отказать). Еще один популярный прием заключается в том, что, углядев в публикациях отдельных авторов или изданий тенденциозность, руководство принимает решение об ограничении контактов с данными представителями прессы. 
Конечно, нередко такую реакцию со стороны лиг или клубов вызывают сами СМИ, публикуя материалы спорного характера, преступая нормы журналистской этики или не проверяя достоверность сообщаемой информации. Однако в большинстве случаев давление вызвано просто недостаточной, по мнению спортивных субъектов, лояльностью СМИ; при этом оно носит мягкий и ненавязчивый характер, зачастую принимая такие формы, которые даже выгодны спортивным редакциям. Самый простой пример: клуб приглашает (или соглашается принять) корреспондента сопровождать команду в зарубежной поездке. Естественно, клуб, заплатив за перелет, размещение в гостинице, питание и прочие жизненные блага, имеет все основания рассчитывать на соответствующее расстановку акцентов при освещении прошедшего матча. 
В конечном итоге речь идет об угрозе утраты той независимости, которая позволяла бы спортивным СМИ не оглядываться на желания субъектов спортивной деятельности, стремящихся навязать журналистам свои представления. Сегодня даже ведущие газеты страны, такие как «Спорт-Экспресс» и «Советский спорт», могут лишь декларировать свою независимость от влияния со стороны. Издания рангом ниже еще менее самостоятельны в информационной политике, они вынуждены ориентироваться на того, кто предоставляет им финансовую поддержку, информацию и прочие необходимые средства к осуществлению деятельности.

В современных условиях интернетизации и изменений рынка традиционные СМИ конкурируют уже не только между собой, но и со стремительно растущими электронными медийными площадками и уже оказываются в роли догоняющих, вынуждены приспосабливаться к новым конкурентным условиям. В этой связи вопрос о независимости редакционной политики и объективности сообщаемой информации становится вопросом не только сиюминутного экономического выживания, но и принципиального выбора пути дальнейшего развития. 
Особенности новых форматов и способов потребления массовой информации ведут к тому, что скоро человек будет окружен разнообразным, интересным и, что важно, бесплатным контентом. В Интернете десятки и сотни сайтов и блогов будут заботиться о том, чтобы привлечь к себе внимание спортивной аудитории – в том числе качественной, полной, оперативной и объективной информацией. Раньше читатели, потребители информации покупали контент и, соответственно, оплачивали труд журналиста, а рекламодатели покупали у СМИ частичку внимания аудитории. Теперь все идет к тому, что наилучшие шансы выжить будут иметь те, кто получают деньги, информацию, возможности для привилегированной работы - «сверху», от различных групп влияния, лиг и клубов. То есть спортивные редакции, по всей вероятности, ждет будущее корпоративных СМИ, ориентированных не на объективное информирование, а на отстаивание и защиту интересов заказчика. В ином случае СМИ рискуют выпасть из информационной цепочки, поскольку, с одной стороны, аудитория уже избалована обилием новых и независимых источников информации, а с другой – медиатизация спорта неизбежно ведет к тому, что пресс-службы клубов могут и сами предоставлять всю информацию, вплоть до трансляций матчей на собственном сайте или в блоге. А переход в ряды лояльных, официозных, корпоративных СМИ (можно подбирать разные названия) позволяет не только удержаться на плаву, но и получить мощные преимущества перед конкурентами, верными традиционным представлениям: права на телетрансляции, бесплатную рекламу, особый доступ к эксклюзивам и совсем иные финансовые ресурсы. 
Вечная тема цензуры со стороны субъектов спортивной деятельности в современных условиях медиатизации спорта обретает новое смысловое наполнение. Теперь это уже не столько борьба за независимость ради права точного и правдивого информирования аудитории о происходящем в мире спорта, сколько стратегический выбор на перепутье дальнейшего существования и развития. 
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