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Этика поведения в социальных сетях
В 2012 году в рамках международного научно-практического семинара «Право и СМИ» выступал немецкий профессор Клаус Бек. В своей презентации он рассказывал о том, как Интернет в целом и социальные сети в частности вторгаются в реальную жизнь людей, предоставляя практически каждому возможность использовать информацию о нас так, как он захочет. Клаус Бек закончил свой доклад следующим тезисом: «Сеть ничего не забывает». 
Как известно, глобализация предполагает стирание границ - политических, экономических, финансовых, культурных и информационных. В перспективе, хотим мы этого или нет, данный процесс приведет к исчезновению границ между личными пространствами каждого из нас. Понятия «личная территория» и «личная жизнь» уже сейчас в виртуальном пространстве являются едва ли не рудиментом. Пользователи в социальных сетях делятся моментами своей жизни с другими людьми, публикуют свои персональные данные и с удовольствием декларируют свои интересы и предпочтения. И в этом есть определенная логика: в современных условиях, когда при желании любой среднестатистический пользователь в состоянии найти информацию о вас и вашей жизни, нет смысла прятаться и игнорировать социальные сети. Есть ли у вас профиль в ««Фейсбуке» или его нет - так или иначе ваши персональные данные перемещаются в информационном пространстве посредством ваших друзей, коллег, сетевых ресурсов компаний, к которым вы имеете отношение, и информационных баз. Нежелание «социализироваться» в виртуальном пространстве, как это ни парадоксально, приводит лишь к неправильной интерпретации тех или иных аспектов вашей реальной жизни. Более того, социальные сети постепенно трансформируются функционально: сейчас это не только способ общения и развлечения, но и эффективный механизм коммуникаций, обладающий гигантским потенциалом в различных сферах. Развивается такой сегмент социальных сетей как профессиональные сообщества, которые представляют собой полезные платформы для специалистов. 

В этой связи с точки зрения этики целесообразнее эффективно использовать социальные сети, нежели от них отказываться. Ситуация с негативным восприятием виртуальной жизни напоминает мне аналогичную историю с критическим отношением к компьютеризации конца 1990 годов, когда, например, университетские профессора категорически отказывались воспринимать ПК как необходимую часть своей профессиональной квалификации и жизни. 

Скандалы, связанные с использованием социальных сетей политиками, спортсменами и селебретис (плагиат, ложная информация, публикация неэтичных фотографий, мемов и коллажей), - результат непонимания значимости виртуальной жизни, ее очевидной «реальности» в информационную эпоху. В таких случаях публичные (известные) люди допускают два типа ошибок – убежденность в мнимой «несерьезности» социальных сетей и уверенность в способности контролировать ситуацию. Неудивительно, что одним из наиболее популярных сервисов современного PR-рынка является предоставление услуг по созданию и ведению аккаунтов в социальных сетях. Потому как с пониманием необходимости присутствия в сети приходит и желание минимизировать свои риски. Например, аккаунтами большинства футболистов английской премьер-лиги занимаются три коммуникационных агентства. И это также является этической проблемой. Революция (или эволюция) социальных сетей и их динамичная трансформация в социальные медиа основана как раз на том, что из положения обезличенных участников чатов и форумов пользователи выходят на совершенно иной уровень: люди обмениваются информацией, используя свои реальные имена. В марте 2013 года студентами факультета журналистики СПбГУ в рамках курса ««Теория и практика международной журналистики» был проведен опрос пользователей «В Контакте» (370 мужчин и женщин в возрасте от 18 до 50 лет). Оказалось, что более 70 процентов респондентов не хотели бы добавлять в друзья и делиться информацией с людьми, которые используют вымышленные имена и публикуют вымышленные «профильные» фотографии. Кроме того, чуть менее 60 процентов считают неэтичным ведение аккаунтов публичных фигур другими лицами или коммуникационными агентствами. 

В целом, рассуждая о необходимости неких норм поведения и функционирования в социальных сетях, я выделил бы следующие аспекты.

Во-первых, не выдавайте себя за других людей, не регистрируйтесь под чужими или вымышленными данными. Во-вторых, не размещайте в своем профиле аудиовизуальный контент и тексты без ссылок на первоисточник, а также не пересылайте другим людям информацию и изображения из закрытых профилей своих друзей, к которым имеете доступ. В-третьих, не навязывайте информацию. И, наконец, не забывайте о соблюдении авторских прав и основополагающих принципов цивилизованного общения: недопустимости лжи и разжигания межнациональной, межрасовой и межрелигиозной ненависти. Потому как «сеть ничего не забывает».

