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Этические проблемы работы над фоторепортажем в российской прессе
Зигфрид Кракауэр в своей книге «Природа фильма. Реабилитация физической реальности» заметил, что «фотография склонна к отображению неинсценированной действительности». Это свойство является ее неотъемлемым качеством, и именно поэтому мы верим фотографии. Нам «по умолчанию» кажется, что снимки рассказывают о том, что было и как было на самом деле. 

К сожалению, про сегодняшнюю фотожурналистику нельзя сказать, что мы верим всему, что нам показывают на страницах газет и журналов. Не касаясь вопросов обработки цифровых снимков, а говоря лишь о фотосъемке, отметим, что трактовка реальных событий и здесь зависит от многих факторов. Во-первых, от взгляда, мнения фотожурналиста или буквально от его «точки зрения» - ракурса, и это нормально. Во-вторых, огромную роль играет вторичный отбор съемки самим автором. В-третьих, на выбор кадра или снимков для публикации могут влиять бильдредактор, редактор или общая редакционная политика. 
Многие редакции в силу ряда причин поставлены в условия, когда им приходится выживать. Редакции не могут себе позволить большой штат журналистов, в том числе держать в штате фотокорреспондента и бильдредактора: часто функции фотографа выполняет журналист, немного умеющий снимать, но, как правило, слабо понимающий роль и место фотографии в газете или журнале. Ситуация, когда штатный фотограф, если он есть, не имеет достаточно времени на съемку и вынужден снимать поверхностно, не вдаваясь в первопричины того или иного события, довольно обыденна. В этом случае реальная фотожурналистика подменяется пресс-фотографиями, то есть изображениями, которые служат лишь иллюстрацией или «затычкой» для полосы. Данная ситуация в большей степени характерна для небольших газет и журналов, региональной и местной прессы, но встречается и в федеральных изданиях. 
Как показало, например, общение автора с фотокорреспондентами из Ямало-Ненецкого АО, на семинаре в Салехарде, очень распространенным случаем можно считать попытку журналиста сделать фоторепортаж из отдаленных мест. После преодоления десятков километров до стойбища или до буровой в тундре у фотокорреспондентов практически не остается времени для полноценного репортажа. Основными снимками, которые они привозят в редакцию, становятся простые производственные портреты «на фоне» или жанровые «зарисовки», которые журналисты вынуждены организовывать или «режиссировать» в условиях острой нехватки времени. Этичность подходов такого рода довольно сомнительна, но для серьезной работы над развернутым очерком или большим документальным материалом, снятым без вмешательства в жизнь, у корреспондентов уже не остается ни времени, ни сил. Да и в редакции навряд ли одобрят попытки журналиста потратить, например, неделю на один фотоматериал, пусть и замечательный. Про авторский отбор фотографий после съемок можно сказать то же самое. Редко когда фотожурналист может вернуться и доснять материал, если он в процессе отбора увидел, что того или иного кадра не хватает для полноты репортажа. Соответственно, в ряде изданий основными фотографическими жанрами сегодня становятся портрет, пресс-фото объекта или протокольная съемка с пресс-конференций и производственных объектов или совещаний. К сожалению, к реальной фотожурналистике такие изображения имеют мало отношения. Таким образом, в целом складывается ситуация, когда отсутствие профессионального подхода к съемке, отбору и подаче фотоматериалов в газете приводит к значительному увеличению пресс-фотографий, а недостаток мастерства у фотокорреспондентов и нехватка времени на создание полноценного репортажа неизбежно приводит к «режиссированию» натуры и использованию псевдорепортажных и постановочных снимков.
По поводу актуальности журналистских материалов можно сказать, что сами редакции часто стараются избегать острых или дискуссионных тем, потому что большинство из местных или региональных СМИ существуют на средства местных администраций или дотируются ими. Как следствие, читатель не испытывает интереса к таким изданиям, потому что тематика публикаций, формальное и сухое изложение новостей, отсутствие полемики и банальные, непритязательные снимки не производят на него впечатления и не формируют у него гражданскую позицию. 
Еще одной из современных проблем для фотожурналистики можно назвать сосуществование с Интернетом и телевидением. Никакое бумажное издание не может соперничать с Интернетом и телевидением в плане оперативности подачи новостей и новостной «картинки». В этих условиях фотожурналисты лишь повторяют на страницах издания уже виденную по ТВ картинку, а освоение «второго эшелона новостей» - аналитического осмысления событий - доступно лишь отдельным изданиям, как правило еженедельным. 
Но есть и примеры правильного, этичного подхода к фотоматериалам. Петербургская ежедневная газета «Невское время», уходя от простой констатации фактов, пытается дать читателям развернутый, полный и, главное, качественный фоторассказ о событии или явлении. Не пытаясь соперничать с Интернетом в плане оперативности, фотокорреспонденты работают над страницей «Фототема» столько, сколько считают нужным. Руководитель фотослужбы «Невского времени» Андрей Чепакин, будучи сам прекрасным фотожурналистом, понимает, что только качественными и неинсценированными снимками и фоторепортажами можно завоевать доверие читателей. Именно поэтому он привлек к сотрудничеству увлеченных молодых фотографов и пытается на страницах издания рассказать о событиях и явлениях не тотчас, но всеобъемлюще и, главное, честно. Сегодня можно говорить, что «Невское время» со своими страницами «Фототема» становится самой «фотографичной» газетой России. 
