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Роль СМИ Германии в формировании образа современной России
В силу целого ряда факторов политические отношения между Россией и Германией традиционно являются объектом пристального внимания. Преодолению последствий «холодной войны» и процессу европейской интеграции во многом способствовала политика сближения между странами, которой придерживались последний лидер СССР Михаил Горбачев и первый президент РФ Борис Ельцин.

Отношения с Россией имеют особый статус во внешнеполитическом курсе Германии и в настоящее время. Это обусловлено тем, что немецкое правительство зачастую выступает в роли посредника между Россией и ее европейскими партнерами, тем самым задавая тон в сотрудничестве Российской Федерации и Европейского Союза. 
В то же время в последние годы в отношениях между двумя странами наметилась новая тенденция. Несмотря на то, что политическое и экономическое сотрудничество между Россией и Германией продолжает развиваться, имидж России в немецких СМИ серьезно пострадал. Эта тенденция особенно явно обнаружилась после победы Владимира Путина на президентских выборах в марте 2012 года. Ведущие немецкие СМИ были практически единодушными в комментариях и оценке этого события.

Консервативная ежедневная газета Frankfurter Allgemeine Zeitung объявила победу В. В. Путина следствием отсутствия в стране политической альтернативы. Ежедневник выразил предположение о том, что победа Путина стала возможной благодаря всесторонней поддержке со стороны государственных СМИ, которые являются единственным источником информации для многих регионов России. Газета обвинила российские СМИ в организации развернутой PR-кампании в поддержку Путина, в ходе которой сложился миф о том, что именно ему удалось установить порядок в стране после периода нестабильности в 1990-е годы. По мнению журналистов издания, В. В. Путин вряд ли будет проводить демократические реформы, после того, как пренебрегал ими более десяти лет (http://www.faz.net/aktuell/politik/russland-nach-der-wahl-putins-paradiesische-placebos-11673542.html).
Крупнейший ежедневник Германии Süddeutsche Zeitung заявил о том, что победа В. В. Путина на выборах обернулась категорическим провалом. Газета апеллировала к двум тысячам жалоб на нарушения в процессе голосования и сделала вывод о том, что россиянам наконец-то удалось преодолеть свою традиционную политическую апатию. Ежедневник весьма резко выразил и свою негативную оценку предыдущей деятельности В. В. Путина в качестве президента Российской Федерации, придерживаясь мнения о том, что человек, приравнивающий компромисс к слабости, вряд ли пойдет по пути демократического реформирования государственной системы в частности и страны в целом (http://www.sueddeutsche.de/politik/praesident-wladimir-putin-wenn-ein-sieg-kein-sieg-ist-1.1300041).
Еще одна газета, влиятельная в финансово-экономической сфере Германии, Handelsblatt, назвала победителем президентских выборов в России оппозиционное движение. Редакция издания выразила мнение, что именно протестные акции способны изменить политический курс избранного президента и вынудить его пойти на уступки оппозиции. Несмотря на то, что газета не отрицает возможности этого нового политического курса, тем не менее в оценках личности Путина явно проскальзывают ассоциации с властью в царской России (http://www.handelsblatt.com/politik/international/russland-putin-weint-ueber-den-wahlsieg/6285804.html).
В настоящее время, более чем год спустя, образ России в массмедиа Германии по-прежнему часто связан с В. В. Путиным. На протяжении 2013 года в СМИ с регулярной периодичностью появлялись сообщения о резком «охлаждении» российско-германских отношений, Россия часто подвергалась критике за несоблюдение принципов традиционной демократии и несвободу СМИ. Массмедиа Германии создали устойчивый образ России, который на протяжении года транслируется основными информационными каналами не только Германии, но и Европы. Объективность созданного образа практически не вызывает сомнений в западном сообществе и подается как достаточно естественное явление для страны с транзитивной демократией. Как будет трансформироваться созданный стереотип – покажет будущее. 
