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Нравственность в заложниках у закона
В теории журналистики выделяются несколько основных групп агентов влияния на характер продукции СМИ: власть, общественные организации, журналистские сообщества и, наконец, спонсорство и реклама. В отношении передач для молодежи рекламодатели становятся основными и, пожалуй, самыми сильными агентами влияния на содержательное наполнение этой телевизионной продукции. Показательный пример тому многолетнее существование проекта «Дом-2». В дискуссиях об этой передаче и ей подобных сломано немало копий представителями первых трех влиятельных групп. Несколько раз проект обсуждался и осуждался в Госдуме, неоднократно выступали против него представители силовых и судебных структур, министр внутренних дел и министр образования и науки выступали с предложениями закрыть проект. Растет количество общественных организаций, вовлеченных в борьбу против показа «Дома-2»; например, летом 2013 г. прошел флэш-моб в Томске, в Интернете появляются многочисленные сайты «Мы против Дома-2», открыты подобные странички в социальных сетях «В контакте» и «Мой мир», теоретики журналистики и медиакритики постоянно выступают в печатных изданиях с негативными оценками таких проектов. Но пока от этого шквала обличений и возмущений создатели передач надежно защищены поддержкой рекламодателей и современной интерпретацией закона о свободе слова.
Интересное предложение сделала уполномоченная по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. Она выступила против того, чтобы закрывать телепрограмму «Дом-2». Поскольку она еще и журналист, то ей трудно поверить, что мы когда-либо сможем что-то ограничить в деятельности СМИ: « Я бы сделала все возможное, чтобы это был платный, закрытый канал, и с одной "кнопки" перевела бы его на другую", – пояснила журналист-правовед и предложила на месте ТНТ разместить National Geographic. Руководитель департамента информации свердловского губернатора Вадим Дубичев считает, что телевидение в России устроено «неверно». Если, скажем, в США общедоступное телевидение достаточно консервативно, оно жестко регулируется, а наряду с ним есть кодированные каналы, показывающие то, что может быть вредно для просмотра детьми, в нашей стране все происходит наоборот. На общедоступном телевидении процветают секс, насилие и жестокость, тогда как кабельное телевидение за деньги предлагает познавательные, детские каналы.
По словам заместителя председателя комитета Госдумы по культуре Владимира Бортко, сегодня отсутствует закон, по которому можно было бы запретить трансляцию телешоу «Дом-2». Чтобы его принять, необходимо понимать, под какую именно рубрику его следует отнести. «Здесь нужно воздействовать не на саму передачу "Дом-2", а на канал, который ее транслирует. Пока мы не приняли никаких законов, могут быть задействованы меры только морального воздействия», — пояснил свою позицию член Госдумы. Представители общественной организации «Мы против "Дома-2"», открывшие на форуме многодетных матерей в Интернете сбор подписей за запрет проекта ТНТ, уже не уповают на пробуждение совести у создателей передач. Они опираются на высказывание В. В. Путина на совещании по реализации задач, поставленных в его предвыборной статье «Демократия и качество государства», о том, что он предлагает ввести правило обязательного рассмотрения в Государственной Думе тех общественных инициатив, которые соберут 100 тыс. и более подписей в Интернете. Открывается список подписей против «Дома-2» воззванием: «Нам, ниже подписавшимся жителям Российской Федерации, уже надоело видеть рекламу, а также трансляцию самого бесцельного и демотивирующего шоу на телевидении. Тем более что в данном шоу пропагандируется аморальное поведение современной молодежи, что влечет за собой общее падение и без этого низких моральных принципов и устоев во взаимоотношениях между мужчинами и женщинами».

Исполнятся ли надежды родителей на закрытие передачи на законных основаниях, пойдут ли руководители канала ТНТ на уступки под моральным давлением со стороны большинства населения и различных агентов влияния или этот многолетний спор будет продолжаться, покажет время. 
На этом примере мы столкнулись с серьезными противоречиями в вопросе этики и морали на телеэкране, когда из-за отсутствия законодательной базы СМИ не всегда могут справляться со своими основными функциями. Одна из ключевых функций в массово-коммуникативных процессах, называемая ценностно-нормативной, открыта специалистами еще до широкого распространения телевидения. СМИ задают ценностные ориентации, образцы и нормы поведения, оказывая тем самым влияние на формирование ценностей и норм поведения в обществе. Пока что телевидение, к сожалению, лишь усиливает кризисные тенденции, показывает безнравственные образцы, которое молодое поколение начинает принимать как норму. 
