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Международный конгресс ЮНЕСКО по вопросам технического и профессионального образования определил глобальные ценностные векторы развития современной цивилизации: знание, информацию, коммуникацию (ЮНЕСКО об информационном обществе: основные документы и материалы // Российский комитет Программы ЮНЕСКО «Информация для всех». СПб., 2004. С. 19). В области информационных технологий достигнуты впечатляющие результаты, вместе с тем политические и общественные деятели, все мыслящие люди высказывают тревогу в связи с нравственными угрозами человеческому существованию, которые являются следствием научно-технического развития.

Возникшие проблемы требуют этического осмысления. Не случайно в конце ХХ века становится популярной такая отрасль философского знания как информационная этика. 

С этическими проблемами, связанными с применением информационных технологий, столкнулась сетевая журналистика. В настоящий момент онлайновая журналистика переживает так называемый кризис вторичности: «Термин “кризис вторичности” применим, прежде всего, к проектам, ориентированным на новостную информацию (или имеющих новостную составляющую, которая на сегодняшний день есть практически во всех медийных интернет-проектах). Суть проблемы сводится к следующему: за редким исключением (собственно информационные агентства, в ряде случаев - интернет-версии традиционных СМИ) интернет-СМИ лишены эксклюзивных источников информации. В качестве таковых используются ленты информационных агентств, а также другие СМИ (прежде всего традиционные электронные СМИ). Поскольку на уровне новости собственно сообщение является определяющей, а очень часто - единственной компонентой, использование одних и тех же источников приводит к полной нивелировке новостных лент интернет-изданий» (Давыдов И. Масс-медиа российского интернета. Основные тенденции развития и анализ текущей ситуации. Русский журнал. 2000. 28 сент. URL: http://old.russ.ru/politics/20000928_davydov.html).

В Сети процветает copy past, способ составления текстов путем копирования информации, размещенной в интернет-пространстве. Из-за копирования оригинальной информации на другие сайты страдают посещаемость и рейтинг онлайновых изданий, вследствие чего они закрываются. Проблемы, возникающие в результате применения copy past, можно разделить на два типа:

объективные

а) снижение качества изданий вследствие использования материалов других сайтов, пренебрежения проверкой информации, тиражирования ошибок);

б) нечеткое представление об онлайновом издании владельцев сайтов, журналистов и аудитории (большое количество сайтов с недостоверной информацией и т. п.);

субъективные

а) юридическая и профессиональная некомпетентность журналиста;

б) низкая моральная планка журналистов, редакторов и издателей.

Информирование путем обращения к нескольким полноценным информагентствам и СМИ – это сейчас распространенное явление, и более удобным оно представляется именно для web-журналистики. Учитывая все юридические аспекты и договоренность с поставщиком информационных услуг, работники таких изданий отбирают релевантную информацию и цитируют ее на своих сайтах. Законное дублирование информации широко распространено и осуществляется технологией RSS. RSS - семейство XML-форматов, предназначенных для описания лент новостей, анонсов статей, изменений в блогах и т. п. Работа журналиста сводится к сортировке и механическому действию copy past. Вследствие коммерциализации прессы Интернет наполняется сайтами, целью которых являются только финансовая прибыль и, соответственно, привлечение максимального количества посетителей любыми способами. Более десяти лет назад исследователи утверждали, что ориентация на посещаемость ведет к тому, что качество материала приносится в жертву его стоимости. «Для подобной “журналистики палимпсестов” профессионализм не требуется - достаточно умения писать диктанты и рефераты» (Internet.ru. 2001. 24 янв.).

В Сети циркулирует большое количество онлайновых изданий, информация на которых вторична, недостоверна, взята из других источников без ссылки на них, искажена, а сами материалы носят характер вызывающий, оскорбительный, компрометирующий, в основном это – сплетни, «утки», видеоролики и фотографии с сюжетами насилия и откровенного секса. Многие из информационных порталов используют эти материалы как рекламу других сетевых ресурсов, что помогает избегать прямой ответственности за содержание информации.

Подобная деятельность под видимостью журналистики с продуманной маркетинговой политикой противоречит принципам профессиональной этики журналиста и морально-нравственным нормам. В этом контексте представляется необходимым дополнить этические кодексы журналистов, принятые в ХХ веке, принципом, регулирующим деятельность обычных сетевых ресурсов и онлайновых СМИ.

Проблема разграничения обычных ресурсов и СМИ в Интернете - одна из важных, так как затрагивает многие вопросы, связанные и с web-журналистикой, и с ее влиянием на пользователей Интернета: «В режиме онлайна восприятие человеком общества носит искаженный характер. Когда практически отсутствуют препятствия для создания веб-сайта или размещения объявлений, все точки зрения кажутся равноценными» (URL: http://vlizinge.ru/vlibrary/informatika/Meller_K._Spravochnik_po_svobode_informacii_v_internete.html).
