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Комплекс «фотография + текст»: этика работы с фотопубликациями
Восприятие визуальных и вербальных текстов различно (Лотман, 1999; Барт, 1990; Кухта, 2004). Если текст может быть разделен на дискретные единицы (абзацы, предложения, слова), то декодировать изображение, разложив его на составные части, чтобы понять запечатленное на картине или снимке, невозможно, так как визуальная информация не имеет означающих единиц. Именно поэтому смысл изображения формируется в сознании реципиента как единое целое – одномоментно и на эмоциональном уровне. 
Фотопубликации в прессе принято рассматривать в комплексе с текстом. Подпись к фотографии (комплекс «фотография + текст») позволяет дешифровать изображение и подчас передать смысл всего текстового массива, а не только конкретной иллюстрации. По мнению фотожурналистов (Никитин, 1999; Филдер, 1960), комплекс «фотография + текст» является оптимальным, емким и эффективным способом передачи информации. Подпись к фотографии выполняет ряд важных функций: она объясняет читателю смысл сообщения, заложенного в снимке, расшифровывает изображенное и дает единственно верную интерпретацию фотографии. Изображение воспринимается на эмоционально-бессознательном уровне, ему аудитория априори склонна верить больше, чем слову. Текст же предлагает читателю «правильное» понимание снимка, объясняет суть того, что изображено на фотографии, раскрывает смысл изображения. 
Роль подписи к снимку в процессе понимания смысла публикации приобретает особое значение, если речь идет о пресс-фотографии. А. Коулман называл пресс-фотографию «поставщицей изображений» для СМИ (Coleman, 1998). Ее ключевой особенностью является унифицированность, которая предполагает, что снимок может трактоваться тем текстовым массивом, в который он попадает. Именно такие фотографии доминирует в современной прессе. В основном они создаются репортерами фотоагентств, а затем покупаются различными изданиями. Фотографы работают над подобными снимками, совершенно не зная, кто опубликует их работы, в какой контекст будут помещены их снимки. Именно поэтому пресс-фотографии являются гибким и эффективным визуальным инструментом воздействия на аудиторию: в комплексе с текстом подписи снимок может быть опубликован несколько раз, при этом смысл фотографии будет меняться в зависимости от контекста, в который он встроен, и сути публикации в целом.

В данной связи, говоря о пресс-фотографии, можно выделить еще одну функцию подписи к снимку – манипулятивную. Бильд-редактор, который в современных крупных редакциях чаще всего является автором подписей к фотографиям, способен придать снимку иной, а подчас и противоположный смысл. А значит, могут возникать этические коллизии, связанные с подменой фактов и вольной трактовкой изображения. 
Показательным примером в данном случае являются две фотографии, которые были опубликованы в разное время на страницах американской газеты The New York Times (Chivers, C. J. Medvedev Takes Oath in Russia, but Putin Dominates Much of Day // The New York Times. 2008. 8 May) и немецкого журнала Der Spigel (Beste, Ralf, Klussmann, Uwe and Steingart, Gabor. Russia and the West. The cold peace // Der Spiegel. 2008. 1 August). 
На фотографиях запечатлен один из моментов церемонии инаугурации президента России (2008): Владимир Путин и Дмитрий Медведев стоят у трибуны, позади них возвышается широкая лестница, покрытая красной ковровой дорожкой, виден почетный караул. Снимки очень похожи: как представляется, они были сделаны практически в один и тот же момент (когда Д. Медведев заканчивает свое выступление), сняты с одной точки, в пространство кадров включены одинаковые объекты (В. Путин, Д. Медведев, лестница, служащие Кремлевского полка). Различаются фотографии только тем, что на снимке Дмитрия Астахова, опубликованном в The New York Times, солдаты в парадной форме стоят, вытянувшись по стойке смирно на лестнице, справа от В. Путина и Д. Медведева. Фотография вертикальная. А снимок, опубликованный Der Spigel, имеет горизонтальную ориентацию, и перед лидерами страны (на переднем плане) читатель видит еще и марширующий почетный караул. 
Оба снимка являются пресс-фотографиями, но, несмотря на схожесть, в контексте подписей получают совершенно разную трактовку и несут разные смыслы. The New York Times сопровождает снимок следующим текстом: «Президент Дмитрий Медведев, справа, на церемонии инаугурации в Москве со своим предшественником Владимиром Путиным, который вскоре будет назначен на должность премьер-министра» («President Dmitri A. Medvedev, right, at his inauguration festivities in Moscow with his predecessor, Vladimir V. Putin, whom he nominated as prime minister shortly afterward»). Бильд-редактор журнала Der Spigel предлагает иную трактовку изображения: «Владимир Путин и Дмитрий Медведев на военном параде в Москве в мае» («Vladimir Putin and Dmitry Medvedev at a military parade in Moscow in May»). 
Именно тут вскрывается этическая проблема. Поскольку суть изображенного на снимке читатели могут понять только благодаря подписи, некорректное использование пресс-фотографий, манипуляции со смыслом и трактовкой иллюстрации к ним могут привести к изменению смысла фотоизображения, к нарушению фактов и поставить под сомнение даже природное свойство фотографии – ее документальность. 
