К.А . Шибаева 
С.-Петербургский гос. ун-т
Освещение проблем нелегальной миграции в эфире регионального ТВ
Проблема пребывания большого количества нелегальных мигрантов на территории крупных городов Российской Федерации была актуальна на протяжении последних лет. Но особенно острый характер и соответствующий резонанс в СМИ она приобрела летом 2013 г. 
В исследовании новостного контента регионального телеканала «100 ТВ» применялся поиск по ключевому слову «миграция» (с 1.08.2013 по 31.18.2013). За этот период в эфир вышло 65 сюжетов, посвященных вопросам миграции, в большей степени нелегальной. 11% сюжетов были посвящены рейдам властных структур по выявлению нелегальных мигрантов; 11% - защите прав мигрантов; 9% - решению вопросов миграции на региональном и государственном уровнях; 8,5% - народным пикетам и акциям, направленным против мигрантов (как нелегальных, так и легальных); 1,3% - роли отечественных структур в решении проблем нелегальной миграции; 1,3% - правонарушениям и преступлениям, совершенным мигрантами. Согласно имеющимся данным, сегодня в эфире телеканала «100 ТВ» в равной степени уделяется внимание как действиям, направленным против мигрантов, так и действиям, направленным на их защиту и решение вопросов миграции. Аналогичный анализ, проведенный в феврале 2013 г., показал, что в период с 1.02.2013 по 28.02.2013 подавляющее большинство сюжетов о мигрантах было помещено в контекст криминальных событий.
Рассматривая десять принципов профессиональной этики журналиста, (выработанных на четвертой консультативной встрече под эгидой ЮНЕСКО в 1983 г.), вот уже 30 лет являющихся самыми актуальными международными манифестами, и сопоставляя их с материалами, которые сегодня предлагают СМИ, можно обратить внимание на систематическое нарушение ряда принципов.
Известно, что под усиленный контроль правительства проблема нелегальных мигрантов была взята после происшествия 27 июля 2013 г. на рынке «Матвеевский» в Москве. Информация об инциденте с избиением полицейского была растиражирована различными СМИ, далее в различных публикациях и сюжетах периодически используются отсылки к тому событию. В частности, 6 августа в сюжете программы «Последние известия» телеканала «100 ТВ», опубликованном на сайте телеканала под заголовком «Почти 300 нелегальных мигрантов поймали полицейские на Калининской овощебазе», корреспондент произносит следующие слова: «Масштабные проверки на рынках Петербурга и Москвы участились после происшествия на Матвеевском рынке столицы в конце июля. <…> Один сотрудник был госпитализирован с черепно-мозговой травмой». 
С самого начала, то есть с момента происшествия, было доподлинно известно, что напавший на полицейского человек является дагестанцем, гражданином Российской Федерации, однако в данном сюжете (равно как и во многих других) этот факт умалчивается. Речь идет лишь о том, что после происшествия под усиленный контроль взята именно проблема нелегальной миграции. Под сомнение может ставиться объективность освещения событий (Принцип № 2): фактически в сознании телезрителей складывается логическая цепочка: «нелегальные мигранты опасны, так как один из них напал даже на полицейского». Таким образом, либо гражданина РФ приравнивают к нелегалам, либо любое происшествие криминального характера списывают на счет нелегальных мигрантов, создавая образ мигранта как преступника. И то, и другое ставит под сомнение уважение частной жизни и достоинства (Принцип № 6), а также уважение всеобщих ценностей и многообразия культур (Принцип № 8).
Однако вечером того же дня в эфире программы «Последние известия: точка зрения» журналист Марианна Баконина активно отстаивает права нелегальных мигрантов с точки зрения гуманизма, называя депортационные лагеря концентрационными и обращая внимание телезрителей на вину и безнаказанность индустрии ввоза и эксплуатации нелегальной рабочей силы.
Для обозначения персон, незаконно пребывающих на территории РФ, в эфире программ за август 2013 г. используются следующие формулировки: «иностранные граждане, нарушившие правила въезда в Россию», «нелегальные мигранты», «нелегалы», «мигранты», «мигранты-нарушители», «нарушителей миграционного режима». Чаще всего в контексте понятно, что речь идет о нарушителях, даже когда используется слово «мигрант». Но встречаются и спорные моменты.
Так, 15 августа в эфире программы «Последние известия» на телеканале «100 ТВ» вышел сюжет под заголовком «В Смольном так и не решили, куда селить мигрантов». При этом речь шла отнюдь не о предоставлении общежитий легальным мигрантам, а о нехватке мест в Красносельском центре временного содержания для нелегалов. Зачастую использование формулировки «мигрант», когда речь идет о нарушителях (особенно в заголовке), так же неэтично, как если бы слова «христианин» или «чернокожий» использовались в контексте преступной деятельность отдельного человека. 
Примечательно, что уже 16 августа в эфире программы «Хроника происшествий» на «100 ТВ» особое внимание зрителя было обращено на то, что проект, инициированный властями острова Котлин, называется «Кронштадт без нелегальных мигрантов», а не «Кронштадт без мигрантов», как было заявлено первоначально.

