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Публичная дискуссия в лоялистском политическом дискурсе 
Современный российский политический дискурс характеризуется, во-первых, частым несоответствием слов и действий политической элиты, намерением выдать желаемое за действительное, скрыть истинный характер своих мыслей и мотивации поступков и, во-вторых, частым изменением публичной позиции важнейших политических акторов по поводу тех или иных происходящих в стране процессов, зачастую в ходе одного политического сезона. Если в 90-х годах XX в. почти за каждым публичным адресантом политического дискурса стояла четкая картина мира, свой ментальный мир, который разительным образом отличался от ментального мира коллег по профессиональному занятию политикой, то теперь многие политические акторы растворяются в коллективном тренде. Существует и обратная проблема, вытекающая из несоответствия слов и действий: нынешняя политическая элита четко осознает, что «язык дан человеку для того, чтобы скрывать свои мысли», поэтому можно зафиксировать, начиная от самых высших представителей власти и заканчивая ее рядовыми представителями, противоположные суждения по одним и тем же вопросам. Решить эти проблемы и призваны методы дискурс анализа, направленные на «выуживание» скрытой информации, стоящей за тем или иным текстом, раскрытие истинных мотивов и интенций адресантов дискурса и, как следствие, определение истинной «повестки дня» политической элиты. И именно здесь на первый план выходит лоялистский / охранительный дискурс, с одной стороны, четко следующий в фарватере дискурса официального, а с другой - чувствующий себя намного более свободным – как в стиле, тезаурусе и ретиальности, так и в тех фундаментальных предпосылках, строящихся на классическом разделении свой / чужой, из которых идут его основные интенции, касающиеся текущей политической повестки дня. 
В качестве классических примеров трансляторов охранительного дискурса последнего времени нами выбрана петербургская еженедельная газета «Смена», входящая в Балтийскую медиа-группу, и интернет-ресурс odnako.org, издающий одноименный журнал, возглавляемый известным тележурналистом, ведущим Первого канала Михаилом Леонтьевым. Выбор данных СМИ неслучаен: газета «Смена» имеет тираж в 10000 экземпляров, широчайшую сеть распространения (в том числе у всех станций метрополитена), подробную телепрограмму, интерактивный сайт, рекламную сеть, использующую все возможности Балтийской медиа-группы (телеканала «100 ТВ», газет «Невское время» и «Вечерний Петербург», радио «Балтика»). Сочетание общественно-политической общероссийской тематики с множеством «местных» новостей – от подробного описания жизни и быта игроков футбольного клуба «Зенит» или хоккейного СКА до афиши петербургских культурных событий - вместе с подачей скандальной и пикантной информации делает газету одной из ведущих на рынке «желтой» петербургской прессы, которая и является одним из основных трансляторов официального и охранительного дискурсов (ср., к примеру, общероссийские газеты «Комсомольская правда» и «Аргументы и факты»). 
Ресурс odnako.org, спонсируемый банковской группой ВТБ, объединяет таких известных своей прокремлевской позицией персон, как журналисты М. Леонтьев, М. Шевченко и П. Толстой, экономист М. Хазин, политический консультант А. Вассерман и многие другие. Его возможности также весьма велики: издание еженедельного журнала в «глянцевом» формате, имеющего широкую сеть распространения и сравнительно невысокую цену (менее 40 рублей), присутствие в публичном пространстве, имеющем наибольший охват аудитории, основных создателей контента ресурса, использование инновационных технологий с целью привлечения на свой сайт молодежи («всплывающие окна», контекстная реклама). Указанные возможности однозначно работают на то самое электорально значимое большинство, которое является основным адресатом официального и лоялистского политических дискурсов.

В заключение отметим, что, так как зафиксированные в ходе исследования тенденции преимущественно совпадают с теми интенциями, которыми руководствуется среднее звено политической элиты (номенклатура уровня исполнения решений, НУИР) в своей повседневной практике, то для дальнейшего развития политического дискурса в нашем Отечестве весьма важны не только его изменение на высших уровнях трансляции, но и соответствующие процессы на среднем уровне, в том числе и на уровне самих средств массовой информации. Запрос на такие изменения существует и сверху – от политической элиты, озабоченной улучшением имиджа страны, и снизу – от представителей слабо развитого, но все же существующего гражданского общества, озабоченного свой неспособностью как бы то ни было влиять на формирование текущей повестки дня. Именно в этом обоюдном желании многих частей нашего общества кроется шанс на развитие политического дискурса в соответствии с общепринятыми демократическими нормами и реальное движение российского общества в сторону модернизационного развития. 

