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Информационная этика как залог безопасности современного общества
Современное развитие информационного пространства вызвало необходимость создания новых специфических институтов регулирования общественной жизни. 
Возникновение Всемирной сети привело к информационной революции, которая, в свою очередь, вызвала череду разного вида угроз и трудностей, связанных со всеми этапами зарождения и циркулирования информации. Не удивительно, что в первую очередь на появление угроз отреагировало правовое регулирование. Из недр традиционных отраслей права выделилось и прочно заняло свое место информационное право. Следуя логике правоведов, утверждающих, что право есть узаконенный минимум морали, необходимый для выживания общества (История политических и правовых учений / Под ред. В. С. Нерсесянца. М., 1998), можно констатировать, что, реагируя на ситуацию и поставив ряд правовых барьеров, мы позаботились о своем выживании. Но, решив первоочередную задачу, мы сталкиваемся с проблемами более высокого уровня: необходимо не просто выжить, а создать предпосылки для формирования комфортной и безопасной среды обитания. Здесь на первый план выходит этическое регулирование, способное создать систему нравственно-этических норм и базовых ценностей, отвечающих принципиально новой эпохе развития человеческого общества – общества информационного.
Безусловно, еще в прошлом веке весьма актуальными были проблемы этики журналистики, этики рекламы, этики связей с общественностью. Изучалась информационная составляющая этики предпринимательства. Регулировалось с точки зрения нравственности и морали использование информации врачами и учителями. Проводя аналогию с информационным правом, можно сказать, что здесь речь шла об использовании этического регулирования информации в широком смысле: информация в данном случае не была самоцелью, конечным предметом регулирования, а выступала как более или менее значимая часть профессиональной деятельности.
Стремительный рост значимости информации в современном обществе, смещение акцентов государственной политики в сторону информационной безопасности, зависимость самого существования нашей цивилизации, в конце концов, от нравственно-этических основ информации позволяют сделать предположение о зарождении новой отрасли этики – этики информационной. В основе информационной этики лежит регулирование информационных процессов в узком смысле – тех процессов, целью которых и конечным результатом является информация. Особенностью данного подхода является выделение предмета регулирования не по принципу профессиональной или социальной принадлежности, а по тому, что лежит в основе каких-либо общественных отношений, определяет эти общественные отношения и является самоцелью данных общественных отношений. В нашем случае это информация. Информационная этика охватывает отношения, связанные с созданием и преобразованием информации, с хранением информации, с передачей и распространением информации, с потреблением информации. 
Для того чтобы можно было говорить об информационной этике как о самостоятельной отрасли этики, необходимо определить:

· самостоятельный предмет этического регулирования;
· методы; 
· понятийный аппарат, присущий информационной этике.
Предмет информационной этики: общественные отношения, возникающие в информационной сфере по поводу информации, то есть общественные отношения, возникающие в процессе создания, преобразования, хранения, распространения и потребления информации
Элементы структуры предмета:
· субъекты – индивидуальные и коллективные (любой индивид или группа людей, участвующие в названных общественных отношениях в информационной сфере); 
· их поведение, поступки и действия; 
·  объекты (предметы, явления) окружающего мира, по поводу которых люди вступают во взаимоотношения друг с другом и к которым проявляют свой интерес; 
·  социальные факты (события, обстоятельства), выступающие непосредственными причинами возникновения или прекращения соответствующих отношений. 
Основным объектом информационной этики является собственно информация. Методы информационной этики: методы изучения (или познания) информационной этики и методы непосредственно этического регулирования. 
Понятийный аппарат: ключевым является понятие «информация», то есть
· информация как документ (как материальный объект); 
· информация как сведения о чем-либо (как нематериальный объект).
Информационная этика должна взять на себя ответственность за формирование ценностно-ориентированного отношения к информации, понимания степени опасности и силы информационного воздействия на общество, охватить своим регулированием те пробелы, которые неизбежно будут возникать в правовом регулировании при современных темпах развития информационного общества.

Безусловно, основное воздействие информационной этики будет направлено на средства массовой коммуникации как базисного субъекта информационных отношений, с одной стороны, и как основной трибуны для внедрения нравственно-этических информационных постулатов, с другой. 
