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Этика межкультурных коммуникаций
Информационно-коммуникационное пространство переживает период существенных изменений. Возникают новые феномены, прежде никогда не существовавшие: социальные сети, боги, индивидуальные массмедиа и т. д. Появление новых форм коммуникаций, экологические и экономические изменения способствуют все более тесному и насыщенному взаимодействию, не имеющему аналогов в прошедших исторических эпохах. Влияние на общественное мнение превращается в значимый сегмент мировой экономики и весомый фактор развития социально-политических систем, способных в значительной степени определять характер общественного устройства, способы формирования социальных, культурных, религиозных сообществ, их взаимодействия с государственными институтами, образ жизни и социальные установки значительной части общества.

Современные цивилизационные процессы стимулируют пространственные и культурные перемещения большого количества людей. Общество демонстрируют сложную систему организации жизненного пространства, взаимопроникновение и взаимовлияние сред (экологической, технологической, культурно-этнической, религиозной, социальной и др.). Межкультурный диалог является мощным средством социального сплочения и интеграции, важнейшим механизмом развития гражданского общества.

Российская власть активно обращает внимание на вопросы безопасности в сфере этничности. В Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 г. (Указ Президента РФ от 19 декабря 2012 г. № 1666) представлена система современных приоритетов, целей, принципов, основных направлений, задач и механизмов реализации государственной национальной политики Российской Федерации. Ее основными целями являются «обеспечение интересов государства, общества, человека и гражданина, укрепление государственного единства и целостности России, сохранение этнокультурной самобытности ее народов, сочетание общегосударственных интересов и интересов народов России, обеспечение конституционных прав и свобод граждан». Государство выступает гарантом безопасности. Законодательно защищено культурное и языковое многообразие народов России. В Российской Федерации используются 277 языков и диалектов, в государственной системе образования используются 89 языков, из них 30 - в качестве языка обучения, 59 - в качестве предмета изучения. На ее территории проживают представители 193 национальностей (по данным Всероссийской переписи населения 2010 г., сформированным на основе самоопределения граждан).
В общем, выполняется одно из важных условий – это внимание власти к вопросам этничности, создание среды, обеспечивающей успешную интеграцию представителей этнических, религиозных сообществ, входящих в социальное пространство.

Ситуация с проблемами межкультурного диалога часто меняется очень динамично, и государственные органы транслируют достаточно твердую позицию, которая не противоречит законодательству, а уточняет и конкретизирует понятия. Информационные сообщения формируются и под воздействием этических и профессиональных стандартов, норм. Эти документы вырабатываются самими профессиональными сообществами. Журналистским сообществом разработан ряд документов, в которых определены принципы этики работников СМИ при освещении этнических вопросов. В нашем случае к актуальным документам следует отнести Заявление международной федерации журналистов о принципах поведения журналистов, Кодекс профессиональной этики российского журналиста, Памятка журналистам, освещающим этничность в СМИ.
К числу позиций, которые определяют информационное поведение и которыми следует руководствоваться наряду с законами, можно отнести следующие положения, зафиксированные в документах: 
- важно осознавать, что достаточно высокая насыщенность современной российской прессы этнической информацией - это один из показателей социальной остроты данной тематики, которая нередко специально актуализируется политиками и зачастую становится предметом манипуляции массовым сознанием; 
- важно помнить, что неправильно представленная в газете этническая информация может стать поводом для создания напряженных межэтнических отношений в обществе. Журналисты должны понять и всегда помнить, что СМИ могут усиливать, а могут и смягчать межэтническую напряженность;

- журналисты, пишущие об этнических аспектах жизни, должны помнить, что в наше время именно они, в чьих руках находится мощное идеологическое оружие - СМИ, больше других способствуют конструированию позитивных или негативных массовых представлений об этнических различиях людей.
По М. М. Бахтину, каждая культура живет в вопрошании другой культуры, великие явления в культуре рождаются только в диалоге различных культур, в точке их пересечения. Существенное место в переосмыслении этничности принадлежит оппозиции свой / чужой, ибо себя, как известно, можно понять только по контрасту с другим. Продолжающийся в обществе активный диалог напоминает о важности этических оценок актуальности материалов, предназначенных для массового воздействия на целевые аудитории.
