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Второе высшее и параллельное, заочная форма обучения

Актуальность исследования заключается в том, что военные действия как неотъемлемая часть истории государства Израиль не могут не находить своего отражения в средствах массовой информации, а проблемы военной журналистики Израиля и на сегодняшний день стоят на одном из первых мест как для самой страны, так и для всего информационного мира.
Научная новизна заключается в том, что проблематика военной журналистики мало изучена. В данной работе произведен подробный «трехмерный» анализ арабо-израильского конфликта на примере Шестидневной войны 1967 года и Операции «Литой свинец» 2008 – начала 2009 гг: взгляд израильских СМИ, арабских и европейских. Выявлено определение военной журналистики Израиля в контексте ее исторически сложившейся тесной связи с политикой государства.
Целью данной работы является комплексный анализ проблем военной журналистики Израиля на примерах конкретных военных операций с использованием как израильских, так и американских, английских, палестинских источников (Шестидневная война 1967-го года и Операция «Литой свинец»), а также рассмотрение перспектив данного вида журналистики в  будущем.
Основные задачи исследования:
- совершить вводный экскурс в историю военной журналистики Израиля;
- рассмотреть особую роль военной журналистики в Израиле и ее характерные черты;
- привести примеры работ наиболее известных и ярких военных фоторепортеров Израиля;
- обозначить «вечную» проблему арабо-израильского конфликта и сравнить освещение военных действий израильскими и арабскими СМИ, то есть «заглянуть по обе стороны баррикад», дать независимую оценку подачи информации с обеих конфликтных сторон и аргументировано изложить свою позицию.
Объектом работы является военная журналистика Израиля как мультисистема общественных отношений, исторически тесно связанная с политикой государства.
Предметом работы является рассмотрение военной журналистики Израиля в процессе ее развития, выявление ее особенностей и характеристик.
Теоретическую базу исследования составили работы А. Бовина, Г. Жиркова, О. Мейерса, В. Морозова, Э. Галумова, Р. и У. Черчилль, Б. Тенебаума, У. Мильштейна, А. Егорина, Г. Барзилая, Р. Райхлина, М. Сабаха, Т. Аль – Хамида и др.
Эмпирической базой для исследования послужили израильское военное периодическое издание на русском языке «Военный вестник Израиля», радио «Кол Исраэль» («Голос Израиля»), радио Армии обороны Израиля «Галель ЦАХАЛ», Пятый и Девятый русскоязычные израильские телеканалы, арабский телеканал «Аль-Джазира», многочисленные произраильские и пропалестинские электронные СМИ (газета «Хаарец», ежедневник «Маарив»), порталы и сайты, посвященные арабо-израильскому конфликту.
Методологической основой исследования стали основополагающие исследовательские принципы сравнительного анализа, теоретического анализа, индуктивные и дедуктивные методы. Также использован метод анализа материалов СМИ с элементами реферирования и цитирования.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, первая включает три параграфа, вторая – два, третья - три, заключения, списка литературы и приложений.
