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Актуальность темы работы обусловлена тем, что в современном мире миграция является одной из самых острых проблем. В связи с неблагоприятным демографическим фоном и одновременно экономическим подъемом в Российской Федерации за последние годы резко увеличился приток трудовых мигрантов из менее развитых близлежащих государств. При этом в стране появилась острая необходимость создания соответствующих социально-экономических условий для цивилизованного приема мигрантов. Использование печатных СМИ для решения адаптационных проблем мигрантов является важным звеном в процессе адаптации и интеграции трудовых мигрантов, так как формирует общественное мнение, создает адекватные и позитивные образы, минимизирует конфликты между мигрантами и местным населением.

Объектом исследования в данной работе являются печатные СМИ, публикующие статьи о проблемах связанных с адаптацией мигрантов. 

Предметом исследования являются особенности освещения в печатных СМИ проблем адаптации и интеграции мигрантов, прибывающих на территорию Российской Федерации, с целью трудоустройства.

Цель данной работы заключается в изучении проблем адаптации мигрантов на территории современной России на примерах печатных СМИ.
Для достижения цели в научной работе были поставлены следующие задачи:

- рассмотреть миграцию как социальное явление в Российской Федерации;

- выявить факторы СМИ, влияющие на решение проблем адаптации мигрантов в стране;

- отметить проблемы адаптации мигрантов, которые освещаются в печатных СМИ, путем проведения контент-анализа; 

- рассмотреть реализацию просветительской и информационной работы властей мегаполиса по адаптации мигрантов через печатные СМИ.

Теоретико-методологической базой исследования являются научные труды зарубежных и отечественных ученых, посвященные роли массмедийных технологий в регулировании социальных процессов, а также исследования по проблемам внутренней и внешней миграции.
Эмпирическую базу исследования составляют публикации газет «Комсомольская правда», «Российская газета», «Московский комсомолец», «Аргументы и Факты» и «Ведомости», а также федеральные акты, определяющие меры по обустройству и социальной адаптации мигрантов.

Структура работы обусловлена характером темы и состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы, приложений.
