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Актуальность выбранной темы заключается в том, что перед редакторами современных журналов остро встает вопрос о необходимости выработки новых критериев отбора информационных поводов. Этому способствует обостряющаяся конкуренция на рынке информационных услуг, которая  предъявляет повышенные требования к содержанию и качеству медиапродуктов. Наиболее популярными сегодня оказываются не только те СМИ, которые оперативно освещают события, но и те, что предлагают востребованные, отвечающие ожиданиям аудитории, «форматные» сообщения. Таким образом, теряют былое значение классические критерии отбора информационных поводов.
Новизна исследования состоит в глубоком исследовании актуального журнального дискурса, который, являясь междисциплинарной категорией, представляет собой особое социокультурное явление в обществе.
Цель работы – изучить особенности современных журналов о путешествиях и на основе полученных данных сделать выводы о том, как традиционные глянцевые трэвел-журналы приспосабливаются к меняющимся условиям медиарынка.
Задачи исследования:

– проанализировать состояние современного российского журнального рынка;
– обобщить основные характеристики современных журналов о путешествиях;

– изучить типологию журналов и процесс дифференциации читательской аудитории;
–  исследовать историю возникновения и развития старейшего российского журнала о путешествиях «Вокруг cвета» и рассмотреть его опыт адаптации к современным реалиям.
Методы исследования: сравнительный метод, обработка и анализ научных исследований, контент-анализ. Объект исследования – отечественные журналы о путешествиях. Временные рамки исследования: начало 2000 гг. по сегодняшний момент. Предмет исследования – характерные особенности журналов о путешествиях как самостоятельного типа изданий. 

Теоретико-методологическая база. Теоретическую базу работы составили труды российских и зарубежных исследователей, охватывающие как ряд фундаментальных, так и ряд прикладных наук. Особенно актуальными для нашего исследования оказались труды в области журналистики и массовых коммуникаций, которые представляют полную картину функционирования традиционных и новых медиа в современном обществе.

Практическая значимость исследования. Выводы исследования представляют практический интерес для подготовки журналистских кадров накурсах системы дополнительного образования, профобучения в общеобразовательных школах.

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения,  библиографии и приложения.
