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Актуальность работы состоит в том, что в ней исследуется возможность сочетания экстремальной формы политического процесса (революции) с легитимной формой установления власти (выборами), которая осуществляется с помощью современных массмедийных технологий. Актуальность работы придает и современный политический кризис в Украине, на который значительно влияет фактор СМИ.
Новизну исследования мы находим в сопоставлении номинальных функций журналистики с электоральной практикой периода «оранжевой» революции. В исследовании обработаны и осмыслены ряд материалов по «бархатным» и «цветным» революциям, впоследствии анализируемые нами на примере украинской прессы за указанный период.
Цель работы: определение роли, содержательного характера и влиятельности деятельности прессы на электоральные процессы во время избирательной кампании на Украине в 2004 году. 

Объектом исследования является электоральная практика СМИ.
Предметом исследования является характерные черты и приемы, применяемые в деятельности прессы во время «бархатных» революций.

Задачи работы:

- определить место, роль и функции СМИ в избирательных кампаниях;
- определить место СМИ в процессе  «цветных» революций;
- охарактеризовать электоральную практику украинской прессы во время «оранжевой» революции;
- дать характеристику различным подходам к освещению избирательной кампании на Украине в 2004 году.
Теоретическую основу работы составляют исследования отечественных и зарубежных авторов в области функций журналистики, электоральной практики СМИ, а также научные и публицистические труды исследователей «бархатных и «цветных» революций. В процессе написания работы были использованы труды И. М. Дзялошинского, С. Б. Есельсона, С. Г. Корконосенко Г. Дебора, И. Задорина, Д. Стребкова, А. Сюткиной, Е. Халкиной, Э. Г. Задорожнюк, Г С. Кара-Мурзы, А. Александрова, Р. Шайхутдинова, В. Осипова, М. Мурашкина, С. Телегина, Г. Лебона, Д. Лиллекера, М. Погребинского, С. Московичи, С. Тамбиа и др.

Методологической основой данного исследования являются общефилософские методы познания: дедуктивный, индуктивный, диалектический. При проведении исследования используется также ряд частнонаучных методов: формально-логический, системно-структурный. В практической части был применен качественно-количественный контент-анализ.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.
