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Заочная форма обучения
Актуальность исследования. Информация в современном мире – это не просто сведения и факты, а инструмент влияния на социум. Особенно там, где возникают конфликты. Информация в них играет важную роль, является своеобразным оружием. На сегодняшний день войны часто ведутся не только на поле боя, но и в информационном пространстве, а основным объектом воздействия становится сознание людей. Специалисты прогнозируют, что войны будущего будут вестись исключительно в информационной сфере. В данном контексте проблема крайне актуальна на сегодняшний день. 
Объект исследования – публикации, телевизионные сюжеты и другие материалы СМИ, касающиеся конфликта в Сирии 2011–2013 гг. 
Предмет исследования – информационная война в СМИ в период вооруженного конфликта в Сирии 2011–2013 гг.
Цель исследования – обобщение и систематизация знаний по проблеме информационных войн во время вооруженных конфликтов и изучение практики ведения информационной войны на примере конфликта в Сирии 2011–2013 гг. Задачи: рассмотреть сущность понятия информационной войны, выделить ее характерные признаки; провести анализ современных концепций информационной войны; выявить роль СМИ в информационной войне во время вооруженного конфликта; на основе анализа публикаций исследовать формы, методы и стратегии информационной войны, которые используются СМИ.
Практическая значимость – результаты данного исследования предназначены журналистам, освещающим вооруженные конфликты.

Теоретическую базу исследования составляют труды Г. Г. Почепцова, Н. Л. Волковского, В. Г. Крысько, А. В. Манойло, С. П. Расторгуева и др.; «Концепция национальной безопасности Российской Федерации» и «Доктрина информационной безопасности Российской Федерации».
Эмпирической базой исследования являются материалы таких СМИ, как Le Monde, The Wall Street Journal, The New York Times, Al Jazeera, Al Arabiya, SANA и др.
Методологическая база исследования представляет комплексный подход, который включает в себя общенаучные методы сравнительного политического исследования и принципы гуманитарных наук. Были также использованы принципы метода контекстуального анализа, описательный метод, контент-анализ и сравнения.
Структура работы. Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка.
