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Спецсеминар предполагает овладение студентами комплексом теоретических знаний о техниках создания репортажа, а также приобретение практических навыков подготовки, написания и редактирования репортажа в соответствии с современными международными стандартами. Студенты получают системное представление об истории развития и современном состоянии жанра репортажа в международной журналистской практике, учатся проводить анализ композиции и стиля репортажа на материале лучших примеров репортажей из российских и зарубежных СМИ, а также на практике применять приемы подготовки и написания материалов в данном жанре.
Студенты узнают, почему репортаж считается королем журналистских жанров. В ходе практических занятий им предстоит убедиться в том, что хороший репортаж – это квинтэссенция журналистики, поскольку такой материал информирует, увлекает, развлекает, образовывает, в нем поднимаются актуальные для общества вопросы и идет поиск ответов на них. С помощью репортажа студент научится переносить читателя в те места, где он никогда не был, знакомить аудиторию с интересными людьми, поднимать важные вопросы в интересной форме, а также заставит читателя сопереживать и размышлять вместе с автором.
В процессе изучения дисциплины слушатели семинара познакомятся с классиками жанра и их творчеством, в числе которых Владимир Гиляровский, Михаил Кольцов, Эгон Эрвин Киш, Гюнтер Вальраф, Том Вульф и другие. На семинарских занятиях студенты также будут анализировать примеры современных репортажей ведущих СМИ России (прежде всего – в журнале «Русский репортер») и других стран, самостоятельно найдут ответ на вопрос, почему сегодня во всем мире происходит возрождение жанра репортажа. Проанализируют, как персонификация информации влияет на восприятие читателей, как этот аспект повышает градус общественного внимания к проблеме. Слушатели научатся с помощью различных приемов связывать разрозненные «файлы» в одну историю.
В рамках семинара осваиваются приемы написания репортажа, практические задания включают работу над различными элементами репортажа (описание мест, героев, событий), а также над композицией и различными подходами к нарративу. В завершение семинарских занятий студенты пишут свой собственный репортаж на международную тематику, после чего происходит обсуждение и анализ выполненных работ.
Автор более десяти лет работает в практической журналистике, отдавая предпочтение жанру репортажа. Пишет для различных отечественных и иностранных изданий, в том числе репортажи для журналов «ГЕО» и «ГЕО Тревеллер». Обладатель журналистских премий: 2007 год - специальный приз международного конкурса репортажей Института им. Гете «Чувство настоящего» - «За журналистский профессионализм»;  2010 год – специальный приз конкурса им. Петера Бениша, проводимого в рамках российско-германского форума «Петербургский диалог».
План лекционных занятий

Занятие 1. Репортаж как жанр.

История жанра. Особенности жанра. Известные репортеры и их творчество. Почему репортаж считается «королем журналистских жанров». История развития жанра: литературная и журналистская традиции. Новый журнализм.

Задание: Найти определение репортажа и feature. Найти различия. Принести примеры обоих жанров.

План практических занятий

Занятие 1. Творчество репортеров, повлиявших на развитие жанра репортажа в России и за рубежом.

Том Вольф, Эгон Эрвин Киш, Гюнтер Вальраф, Владимир Гиляровский, Лариса Рейснер, Михаил Кольцов, Габриэль Гарсиа Маркес и др.

Студенты получают темы докладов. Разбор домашнего задания.
Занятие 2. Анализ классических и современных примеров репортажа.

Выделение основных элементов композиции, анализ стилистических средств, употребляемых авторами, приемов описания героев. Анализ Репортажа.
Домашнее задание: Проанализировать очерк с элементами репортажа Маркеса «22400000 квадратных километров без единой рекламы кока-колы», выделить элементы репортажа.
Занятие 3. Анализ классических и современных примеров репортажа.

Выделение основных элементов композиции, анализ стилистических средств, употребляемых авторами, приемов описания героев. Анализ репортажа Маркеса.

Домашнее задание: подготовить доклад по технике письма одного из известных репортеров. Написать креативную зарисовку по заданной теме (сценка в транспорте).
Занятие 4. Доклады студентов, разбор текстов.
Занятие 5. Доклады студентов, разбор зарисовок.
Домашнее задание: Найти и проанализировать репортаж (в русской или англоязычной прессе), подчеркнув выделенные на занятии элементы.

Занятие 6. Приемы сбора информации и техники интервью при подготовке репортажа.

Техники нарратива, художественные приемы, стиль репортажа.

Разбор техники письма знаменитых репортеров. Репортаж о путешествии: особенности подготовки и написания.
Занятие 7. Разбор домашнего задания. Техники интервью: ролевая игра.
Домашнее задание: написание креативной зарисовки «Помещение».
Занятие 8. Доклады о знаменитых репортерах.

Задание: написать зарисовку – описание класса – в технике одного из проанализированных авторов.

Занятие 9. Доклады. Разбор зарисовок.
Занятие 10. Доклады о знаменитых репортерах.

Студенты пишут зарисовки – описание друг друга.

Занятие 11. Продюсирование репортажа, подготовка командировки: организационные аспекты.

Задание подготовить план командировки на определенное время в определенную страну. Выбрать тему и продумать все организационные аспекты командировки, сдать задание в письменном виде преподавателю в конце занятия.
Занятие 12. Практический тренинг: написание репортажа.

Выбор студентами темы для собственного репортажа, обсуждение тем и составление плана репортажа. 

Занятие 13. Практический тренинг: написание репортажа.

Доклады о репортерах. Работа над редакцией собственных репортажей.

Занятие 14. Практический тренинг: написание репортажа.

Доклады о репортерах. Анализ и критика готовых репортажей.  

Рекомендуемые примерные темы курсовых работ
1. Особенности стилистики репортажа (на примере творчества одного из репортеров).

2. Становление жанра репортажа (страна по выбору).
3. Новая журналистика и ее особенности.
4. Международные стандарты и национальные особенности жанра репортажа (страна по выбору).
5. Мультимедийный репортаж: особенности жанра в конвергентной журналистике.
6. Сравнение российской и зарубежной традиции репортажа (страна по выбору).
7. Специализированный репортаж (отрасль по выбору студента).
8. Репортаж о путешествии (страна по выбору студента).
Текущая аттестация

Для текущей аттестации студентам необходимо сдать доклад на одну из предложенных тем, а также предоставить творческое досье с зарисовками и другими письменными заданиями.

За каждое пропущенное занятие студенту необходимо выполнить письменное задание (анализ текстов) по теме, которая была изучена на занятии. 
Критерии оценки (курсовая работа)

Для защиты курсовой работы студентам необходимо презентовать в группе содержание курсовой работы (выступление около 7 минут), сделав акцент на результатах исследования и выводах. 
Оформление курсовой работы должно соответствовать стандартным критериям оформления курсовых работ. 

Условия выставления оценок:

«Отлично»: тема полностью раскрыта, стройная структура, использовано оптимальное количество источников и литературы, автор продемонстрировал высокий уровень источниковедческого и историографического анализа, владения исследовательскими методиками. Минимальное количество стилистических погрешностей. Работа правильно оформлена.

«Хорошо»: тема в целом раскрыта, однако работа имеет недостатки в области источниковедческого и историографического анализа. Есть недочеты в оформлении работы. 

«Удовлетворительно»: работа несамостоятельная, носит откровенно реферативный характер, то есть, переписана из нескольких книг, источников с минимальной авторской работой. Число источников, статей и книг, к которым обратился автор, явно недостаточно для качественного раскрытия темы. Работа является «подражательной». Ошибки в оформлении работы. Допущены нарушения графика представления работы.

«Неудовлетворительно»: тема не раскрыта, источниковедческая база слабая, установлен факт прямого плагиата, оформление не соответствует стандартам.

В случае если курсовая работа не зачтена (оценка «неудовлетворительно»), студент имеет возможность доработать ее и повторно сдать преподавателю, но не позднее последнего практического занятия.
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