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Спецсеминар

История развития телевидения – это история развития телерепортажа, потому что телевидение репортажно по своей природе. Если некоторые телевизионные жанры со временем перестают быть востребованными, то репортаж актуален всегда. Именно он позволяет журналистам говорить от первого лица, оперативно и развёрнуто рассказывая о событиях, явлениях и проблемах. Не удивительно, что теоретики и практики предлагают всевозможные варианты классификации различных типов телерепортажа – ведь этот жанр очень пластичен и наиболее подвержен явлению, которое именуют «диффузией жанров». В современной телевизионной практике репортаж широко представлен во многих телевизионных форматах – в ежедневных выпусках новостей, в информационно-развлекательных и информационно-аналитических передачах, в цикловых программах, где уже в самом названии ключевыми являются слова «репортаж» и «репортер»: «Профессия – репортер», «Специальный репортаж», «Большой репортаж», «Репортерские истории» и т.п.

Работа в спецсеминаре предполагает всестороннее рассмотрение специфики телевизионных форматов,  где присутствуют различные виды телевизионного репортажа, знакомство с  опытом работы авторов, использующих в своей профессиональной деятельности данный жанр, развитие навыков анализа профессиональных методов и приемов, которые задействуют репортеры при съемке своих материалов.

Конечно, для студентов важно не только уметь анализировать чужой опыт, но и совершенствовать собственные практические навыки для освоения широкого спектра творческих решений при создании журналистского произведения в жанре репортажа, поэтому одна из форм курсовых работ по данной дисциплине может представлять собой творческий проект: она может включать в себя авторские материалы вышедшие в эфир и/или создаваемые в ходе работы в спецсеминаре на уровне разработки синопсисов и развернутых сценарных планов. Здесь большое значение имеет умение конкретизировать выбранную тему, четко формулировать авторскую идею, выбрать наиболее результативные методы работы и оптимальное структурно-драматургическое решение своего материала. Кроме того, будущий тележурналист должен иметь опыт продюсерской работы. Развитию всех этих навыков будет уделено особое внимание в предложенном семинаре.  

В 6 семестре студентам групп специализации в рамках курса «Профессионально-творческие студии» предлагается снять специальный репортаж для цикловой программы «Объектив» студенческого интернет-канала «МОСТ». Работа в спецсеминаре может помочь студентам в разработке спецрепортажа на всех этапах его производства – от замысла до практического воплощения авторской идеи.
Авторские работы по теме спецсеминара
1. Майдурова О. Ф. Работа над телевизионным репортажем. СПб.: СПбГУ, 2004. 

2. Майдурова О. Ф. Информационные жанры в региональных новостных телепрограммах: актуальные тенденции. СПб.: СПбГУ, 2011. 

                                       План лекционных занятий

Занятие 1. Становление жанра телерепортажа, его роль и место в современных телевизионных форматах (информационных, информационно-развлекательных, информационно-аналитических  программах и цикловых публицистических программах).  

Виды современного телевизионного репортажа. Компоненты репортажа и его структура.

Варианты драматургического решения. Документальная съемка как основной исходный материал для телевизионного репортажа. Постановочные съемки и приемы инсценизации в репортаже.
Репортаж и процесс «диффузии жанров». Специальный репортаж в формате цикловой телевизионной программы. Композиционные и драматургические особенности этого вида репортажа. Способы выражения авторского «я» в репортаже. 

                                          План практических занятий 

Занятие 1. Виды курсовых работ. Исследовательская и творческая работа в спецсеминаре.  Знакомство с планом работы.

Занятие 2. Способы анализа телематериала. Просмотр и обсуждение репортажей в рамках одного из телеформатов (по выбору преподавателя).

Занятие 3. Выбор и обсуждение тем курсовых работ участников семинара. 

Занятие 4. Характеристика рекомендуемой литературы с учетом выбранных студентами тем курсовых работ.

Занятие 5. Презентация тем курсовых работ:  актуальность, цель, задачи, объект, предмет, методы исследования. 

Занятия 6 и 7.  Первичный анализ видеоматериалов. Презентации участников семинара. Обсуждение концепций курсовых работ.

Занятия 7 и 8. Представление и обсуждение синопсисов репортажей, предложенных авторами. 

Занятия 9, 10, и 11. Представление и редактирование сценарных планов репортажей участников семинара.

Занятие 12. Работа с текстами курсовых работ. Консультации участников семинара.

Занятия 13 и 14. Защита курсовых работ

                                        Рекомендуемые темы курсовых работ

1. Компоненты телевизионного репортажа.

2. Виды телевизионного репортажа (на примере конкретной информационной программы по выбору студента).

3. Особенности событийного репортажа в ежедневной информационной программе (по выбору студента).

4. Тематика проблемных репортажей в ежедневной информационной программе (по выбору студента).

5. Элементы инфотейнмента в репортажах новостных программ (на примере конкретной программы по выбору студента).

6. Специальный репортаж в современном телеэфире (на примере конкретного телевизионного цикла по выбору студента).

7. Драматургическое решение в специальном репортаже (на примере конкретного телевизионного цикла по выбору студента).

8. Метод наблюдения как основной метод репортерской работы.

9. Способы выражения авторского «я» в репортаже (вид репортажа – по выбору студента).

10. Метод расследования в работе телерепортера (на примере работ конкретного автора по выбору студента). 

                                      Критерии оценки (курсовая работа) 

Курсовая работа по данной дисциплине может быть представлена в двух формах: 1) исследовательская работа, 2) творческий проект. 

1. Исследовательская курсовая работа раскрывает одну из предложенных (или сформулированных в ходе работы семинара) тем в рамках самостоятельного исследования. 
Оценка «отлично» ставится в случае высокого качества проведенного исследования: убедительной теоретической базы, доказательного анализа материалов, правильного оформления научного текста. Объем – 40 тыс. знаков основного текста. 
Оценка «хорошо» ставится, если в работе есть отдельные недочеты в оформлении, использовании источников и анализе эмпирического материала. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если в работе есть серьезные недоработки – недостаточна доказательная база исследования, небрежное оформление. 
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если работа не представлена, если работа выполнена на низком исследовательском уровне, если в работе присутствует плагиат. 
2. Курсовая работа, выполняемая как творческий проект, опирается на профессиональную творческую работу автора, как уже вышедшую в эфир, так и создаваемую в ходе работы в спецсеминаре. Включает в себя обоснование творческого проекта, описание процесса создания и творческие материалы, которые служат иллюстрацией к изложенным теоретическим положениям или являются результатом практической реализации этих положений. 

Оценка «отлично» ставится в случае реализации разработанного в процессе спецсеминара творческого проекта, при соответствии теоретических и практических позиций в курсовой работе, при грамотном оформлении работы. 

Оценка «хорошо» ставится, если в рамках курсовой работы разработан творческий проект, он теоретически обоснован, описан, но не реализован. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если заявленный в теоретической части проект не разработан до конца, не реализован, работа оформлена небрежно. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если работа не представлена, если работа выполнена на низком теоретическом уровне, в работе присутствует плагиат, творческий проект не разработан. 

Нарушение сроков сдачи материалов по курсовой работе – снижение оценки на 1 балл. 

Список обязательной литературы
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