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ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Спецсеминар

Познавательная функция телевидения в разной степени, в разных форматах, формах и жанрах и на разном творческом уровне реализуется на многих каналах. Существует целое направление в журналистике, знакомящее аудиторию с научными и культурными знаниями, выступающее  связующим звеном между наукой и массовым сознанием - это познавательное телевидение. Главная цель такой журналистики - формирование у зрителей объективной картины мира, научного мировоззрения. В числе основных задач познавательного телевидения можно выделить следующие: пополнить знания зрителя о развитии человеческого прогресса; рассказать о драматических перипетиях, связанных с тем или иным открытием или изобретением; популяризируя очередные достижения науки и техники, психологически адаптировать индивида к постоянным изменениям, происходящим в мире;  дать зрителю возможность хотя бы в общих чертах ориентироваться в основных направлениях развития современной науки и техники.

Специфика спецсеминара состоит в том, чтобы, с одной стороны, закрепить основные положения, отличающие данную сферу телевизионной деятельности от других, с другой стороны, студенты подробно знакомятся с традиционными и современными тематическими направлениями познавательного телевидения. Тематическую направленность телепередачи можно отнести к ее типологическим базовым характеристикам. Сфера искусства, история, путешествия – традиционные тематические направления познавательного телевидения. В последние годы получило большое распространение прагматическое направление познавательной журналистики, в котором акцент сделан на ценностном аспекте информации. Нельзя не отметить такое направление в познавательной журналистике, возникшее после перестройки, как околонаучные телевизионные исследования, посвященные различным таинственным явлениям, загадочным событиям, непонятным происшествиям, распространение версий в журналистике как способа телевизионных исследований.

В организационной структуре просветительской передачи чрезвычайно значимы статус автора, его роль, его имидж. Различные приемы авторского самовыражения способствуют более глубокому осмыслению познавательной информации. Познавательным телевидением апробированы три способа подачи материала: 1) привлечение ученых для комментария и сообщения научных фактов, 2) использование в роли ведущего актера, 3) использование в роли ведущего тележурналиста. Достоинством первого варианта является то, что информацию сообщает человек, который свою жизнь посвятил изучению данной темы и поэтому имманентно вызывает зрительское доверие. Использование актера привносит в документальную передачу или фильм эстетическое наполнение, потому что актер обладает необходимым обаянием, поставленным голосом и умением артистично подавать вложенный в его уста текст. Использование в качестве ведущего журналиста, как правило, имеет своей целью персонифицировать информацию, более свободно излагать материал, вовлекать зрителя в атмосферу событий, о которых идет речь.  

Студентам дается представление об основных типологических характеристиках той или иной познавательной передачи, о том, что отличает одну передачу от другой, а также о системе выразительных средств познавательного телевидения.

Авторские работы по теме спецсеминара

1. Почкай Е. П. Потребительская тележурналистика // Журналистика сферы досуга. Учебное пособие. СПб., 2012. 

2. Почкай Е. П. Эстетика обыденного на телеэкране // Журналистика и мир культуры. Материалы научно-практического семинара 7 декабря 2006 г. СПб., 2007. 
3. Почкай Е. П. Технология СМИ: Выразительные средства телевидения и радио. Учебное пособие. СПб.,2000. 
4. Почкай Е. П. Летописец «Ленфильма» // Говорит и показывает кафедра РТ. СПб.,1997.

Темы лекционных занятий 
Занятие 1. Функциональные характеристики познавательного телевидения. Основные тенденции популяризации науки на телевидении. Предметно-аудиторная направленность познавательных телепередач.

Персонификация телевизионного познавательного материала. Ведущие популяризаторы современной науки, их роль в воспитании у зрителя вкуса к познанию мира. Журналист в познавательной передаче как представитель зрителя.
Темы  практических занятий 

Занятие 1. Основные тенденции популяризации науки на телевидении. Предметно-аудиторная направленность познавательных телепередач.

Занятие 2. Персонификация телевизионного познавательного материала. Ведущие популяризаторы современной науки, их роль в воспитании у зрителя вкуса к познанию мира.

Занятие 3. Журналист в познавательной передаче как представитель зрителя.
Занятие 4. Гносеологический уровень познавательной передачи.

Занятие 5. Методы сбора материала в познавательных передачах. Наблюдение, эксперимент, интервью, изучение документов.

Занятие 6. Репрезентативный уровень познавательной передачи.

Занятие 7. Методы подачи материала в познавательной передаче. Реконструкция, имитация поиска.

Занятие 8. Формы, форматы и жанры познавательной передачи.

Занятие 9. Роль ведущего в организационной структуре познавательной передачи.

Занятие 10. Выразительные средства современной научно-познавательной передачи.

Зачет. Презентации и защиты курсовых работ.
Рекомендуемые примерные темы курсовых работ

1. Фундаментальная наука и научные достижения в телевизионных передачах.

2. Основные тенденции популяризации науки на телевидении.

3. Телевизионные познавательные каналы (канал).

4. Передачи об истории и исторических личностях.

5. История кино на телевидении.

6. Портрет представителя искусства.

7. Путешествие как способ познания мира.

8. Географические проекты современного телевидения.

9. Потребительское направление познавательной журналистики.

10. Игровые познавательные передачи.

11. Журналист в познавательной передаче.

12. Специалист в познавательной передаче.

13. Познавательно-развлекательные передачи.

14. Многосерийный телевизионный познавательный фильм.

15. Цикловая познавательная передача.

16. Специфические особенности околонаучных познавательных передач.

17. Этические проблемы научно-популярного телевидения.

Критерии оценки (курсовая работа)

После выбора студентами темы курсовой работы на первом занятии, на последующих занятиях студенты выступают с докладами по теме своей курсовой работы. Каждый доклад обсуждается всей группой. Доклад обязательно сопровождается иллюстративным видеоматериалом из телевизионных передач. По мере продвижения работы над курсовыми  работы, студенты выступают с дополнительными докладами.

Курсовая работа пишется студентом самостоятельно, но под научным руководством преподавателя в процессе обучения в рамках спецсеминара, и сдается на проверку преподавателю в установленные сроки. Преподаватель консультирует студентов по подготовке курсовых работ на практических занятиях, дает необходимые пояснения и рекомендации..

Оценка «отлично» ставится, если выполнены основные принципы подготовки курсовой работы: соответствие текста теме, его правильное оформление, соблюдение структуры, объема и качества исследования. Необходимо наличие основных частей и разделов, предметный анализ объекта исследования, изучение теоретической и эмпирической базы. Важным требованием к курсовой работе по теме семинара является умение анализировать современную телевизионную практику. Студент должен отразить в курсовой работе не только теоретические знания, полученные на лекциях и при работе над теоретическими источниками, но и достаточно полно проиллюстрировать теоретические положения примерами из телевизионных передач. Объем – 40 тыс. знаков основного текста. 

Оценка «хорошо» ставится, если в работе есть отдельные недочеты в оформлении, использовании источников и анализе эмпирического материала.

Оценка «удовлетворительно» ставится, если в работе есть серьезные недоработки – недостаточна доказательная база исследования, небрежное оформление. Оценка «удовлетворительно» ставится также в том случае, если курсовая работа не прошла апробацию на практических занятиях, то есть,  студент не выступал с докладом по теме курсовой работы.

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если работа не представлена, если  работа выполнена на низком исследовательском уровне, если в работе присутствует плагиат. Студент не выступал с докладом на занятиях.
Подготовленная студентом курсовая работа проверяется преподавателем, оценка за нее выставляется в зачетную книжку и экзаменационную ведомость. Студенты, не сдавшие курсовую работу или не выполнившие требования к ее содержанию, качеству и оформлению, не аттестуются.  
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