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ТЕЛЕЖУРНАЛИСТИКА СОЦИАЛЬНОГО ДЕЙСТВИЯ
Спецсеминар

Трактовка в телевизионном эфире проблем социальной сферы, ранее не слишком популярных в СМИ и маргинальных в публичном дискурсе,  может оказывать серьезное воздействие на отношение общества к этим проблемам. Например, права и свободы граждан, социальное неравенство, проблемы детства и материнства, изменение моральных ориентиров и пр. Однако существенно, каким образом телевидение формирует это отношение, какие методы воздействия использует и насколько телевизионная трактовка соответствует реальности. 

Несмотря на явные тенденции к развлекательности, современное телевидение является мощным ресурсом социальной сферы, не только сохраняя некоторые  традиции советской журналистики, но и разрабатывая новые профессиональные подходы в работе с социальной проблематикой, ориентированные на позитивное социальное действие. Сформировавшаяся к началу ХХI в. как профессиональная идеология, социальная журналистика находится на острие проблем самосохранения общества, способствуя  взаимодействию и консолидации  его конструктивных сил. 
Работа в семинаре поможет выявить  и  проанализировать тенденции в освещении на телеэкране социальных аспектов современной политики, проблем социальной  сферы, социально незащищенных слоев населения, а также определить современную роль и потенциальные возможности телевидения в оказании  помощи людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Новейшие технологии способствуют продвижению тележурналистики в среду Интернет, социальные сети, расширяя ее коммуникативные  ресурсы и возможности социального действия.
Участники семинара  познакомятся с отечественным и зарубежным опытом  социальной тележурналистики, с ее тематической, функциональной и коммуникативной спецификой, актуальными творческими методами и формами освещения социальных тем на ТВ и овладеют уникальной авторской методикой оценки социальных материалов.
Автор курса имеет многолетний телевизионной работы в качестве автора и ведущей программ социальной тематики, таких как: «Воскресный лабиринт», «Молодежная телевизионная служба «Чапыгина-6», «Политклуб» (Ленинградское ТВ), «Срок ответа — сегодня», «Ритмы города» (ТРК «Петербург»), «Она, о ней, для нее» (51 канал); выступала в качестве эксперта ряда международных проектов, посвященных отражению социальных проблем в СМИ.

Авторские публикации по теме спецсеминара 

1. Бережная М. А. Проблемы социальной сферы в алгоритмах телевизионной  журналистики. − СПб. : Издательский Дом С-Петерб. гос. ун−та, 2009. − 330 с. (20, 5 п. л.)

2. Бережная М. А. Телевидение и социальная помощь: методические материалы к спецсеминару для студентов 3 курса дневного отделения. − СПб. : СПбГУ, 2002.− 27 с. (1 п. л.)
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План лекционных занятий

Занятие 1. Актуальные социальные проблемы современного общества. Специфика социальной журналистики: тематическая функциональная, коммуникативная.  Журналистика и социальная работа. Интерактивное телевидение и адресная информация. Способы и каналы интеракции.

Традиции и новаторство в освещении социальных проблем на телеэкране. Виды помощи в телепрограммах: информационная и организационная. Социальные темы  в программах ТВ: советы, консультации, экспертиза, акции. Освещение работы государственных органов и общественных организаций, оказывающих социальную помощь населению. Новые технологии социальной журналистики.
План практических занятий

Занятие 1. Виды курсовых работ. Исследовательская и творческая работа в спецсеминаре.  Знакомство с планом работы.

Занятие 2. Способы анализа телематериала. Характеристики социальной телеинформации. Алгоритмы освещения социальных проблем.

Занятие 3. Выбор и обсуждение тем курсовых работ участников семинара. 

Занятие 4. Характеристика рекомендуемой литературы с учетом выбранных студентами тем курсовых работ.

Занятие 5. Презентация тем курсовых работ:  актуальность, цель, задачи, объект, предмет, методы исследования. Обсуждение выбранных формулировок в группе.

Занятие 6. Первичный анализ видеоматериалов. Презентации участников семинара. Обсуждение концепций курсовых работ.
Занятие 7.  Первичный анализ видеоматериалов. Презентации участников семинара. Обсуждение концепций курсовых работ.
Занятие 8. Обзор литературы по выбранной теме:  доклады  участников семинара.
Занятие 9.  Обзор литературы по выбранной теме:  доклады  участников семинара.
Занятие 10.  Работа с текстами курсовых работ. Консультации участников семинара. Зачетное занятие: защита курсовых работ.
Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ

1. Социальное событие в теленовостях (по выбору студента).

2. Ребенок как социальный субъект в программах ТВ.

3. Освещение проблем пожилых людей на телеэкране.

4. Молодежь и пожилые люди в аспекте социальной стереотипизации.

5. ТВ о здоровом образе жизни: примеры подачи полезной информации.

6. ТВ о проблемах российского здравоохранения.

7. Человек в сложной жизненной ситуации как социальный субъект на телеэкране (по выбору студента).

8. Специфика работы журналиста в социальных телепрограммах (на примере конкретной программы).

9. Алгоритм «угроза» в телематериалах социальной проблематики.

10. Профилактическая информация в программах ТВ.

11. Подготовка и реализация социального проекта (акции) на ТВ.

12. ТВ и НКО: проблемы и ресурсы взаимодействия.

13. Позитивная информация в утреннем эфире.

14. Организационная помощь в программах ТВ.

15. Психологическая помощь в программах ТВ: профессиональные и этические аспекты.

16. Телевизионные консультации: возможности и реальная практика.

17. Фактор ТВ в ситуациях социального конфликта.
18. Новые технологии социальной журналистики.

Критерии оценки (курсовая работа)

Курсовая работа по данной дисциплине может быть представлена в двух формах: 1) исследовательская работа, 2) творческий проект.

1. Исследовательская курсовая работа раскрывает одну из предложенных (или сформулированных в ходе работы семинара) тем в рамках самостоятельного исследования.  
Оценка «отлично» ставится в случае высокого качества проведенного исследования: убедительной теоретической базы, доказательного анализа материалов, правильного оформления научного текста. Объем – 40 тыс. знаков основного текста. 
Оценка «хорошо» ставится, если в работе есть отдельные недочеты в оформлении, использовании источников и анализе эмпирического материала.

Оценка «удовлетворительно» ставится, если в работе есть серьезные недоработки – недостаточна доказательная база исследования, небрежное оформление. 
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если работа не представлена, если  работа выполнена на низком исследовательском уровне, если в работе присутствует плагиат.
2. Курсовая работа, выполняемая как творческий проект, опирается на профессиональную творческую работу автора, как уже вышедшую в эфир, так и создаваемую в ходе работы в спецсеминаре. Включает в себя обоснование творческого проекта, описание процесса создания и творческие материалы, которые служат иллюстрацией к изложенным  теоретическим положениям или являются результатом практической реализации этих положений.

Оценка «отлично» ставится в случае реализации разработанного в процессе спецсеминара творческого проекта,  при соответствии теоретических и практических позиций в курсовой работе, при грамотном оформлении работы.

Оценка «хорошо» ставится, если  в рамках курсовой работы разработан творческий проект, он  теоретически обоснован, описан, но не реализован. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если заявленный в теоретической части проект не разработан до конца, не реализован, работа оформлена небрежно.

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если работа не представлена, если  работа выполнена на низком теоретическом  уровне,  в работе присутствует плагиат, творческий проект не разработан.
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