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ЛЕНИНГРАДСКИЕ-ПЕТЕРБУРГСКИЕ ПРИОРИТЕТЫ В ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИИ
Спецкурс

Уникальный опыт радио и телевидения Ленинграда-Петербурга, технико-технологические новации, творческие достижения, этапы становления, а затем повышение роли радио и ТВ в общественной, политической жизни региона, место в культурном пространстве северной столицы – эти вопросы заслуживают пристального изучения исследователями, учебно-методической проработки, а также усвоения, восприятия и использования в повседневной работе этого богатейшего опыта практиками.

Ныне это становится вдвойне и втройне важным, Во-первых, петербургские каналы стали все чаще обращаться к накопленному творческому опыту прошлого: радио «Петербург» создало девятичасовой диск с блокадными записями, «5-й канал обращается к прошлым лентам и передачам в новогодние каникулы, в первомайские дни, «100ТВ» также обращает пристальное внимание на исторические темы, прибегая к архивным пленкам. Во-вторых, питерские каналы предпринимают неоднократные и упорные попытки вернуть прежнее  влияние, вещательное пространство, авторитет и былую славу на федеральном уровне.

Героическая эпопея блокадного радио, консолидировавшего народ на борьбу, позволила помимо прочего сохранить и развить жанровое разнообразие, дикторскую культуру, поэтический репортаж (О. Берггольц), чтецкий театр, документальный радиотеатр, музыкальное богатство. Жанровая палитра послевоенного радио и ТВ – это экранная публицистика, портретный очерк, прямое вещание. Телетеатр, телебалеты и телеопера. Революционные передачи эпохи перестройки  – «600 секунд», «Телекурьер», «Пятое колесо». Эти и многие другие петербургские новации служат источниками программной политики вещания и поныне, а также основой современного изобразительно-выразительного языка.

Необходимо осознать, что радио- и телевещание в нашем городе особенно, развивалось в теснейшей связи с реалиями и достижениями театральной культуры, музыкальной, с развитием кинематографа, дизайна, с просвещением, популяризацией науки, промышленных достижений, освоением северных и восточных пространств – всем тем, чем славится наш город, чем известен он миру, полезен стране. Все это не только отражало, а словно бы впитывало, использовало, синтезировало сначала радиовещание, а затем ТВ. Все это отличало и наполняло особой весомостью ленинградские-петербургские эфиры, проявляющие себя с удвоенной концентрированностью, собранностью и творческим потенциалом в знаковые для народа и страны, переломные времена: в годы первых пятилеток, в суровые годы блокады, в первое перестроечное десятилетие.

Курс носит ознакомительный характер для широкой аудитории молодых журналистов. Лекции сопровождаются уникальными сохранившимися звуковыми и видеозаписями из архива каналов, автора и других журналистов нашего города.

Авторские публикации по теме курса
1. Осинский В. Г. Телевизионная публицистика. СПб., 1992.

2. Осинcкий В. Г. Телефильм. Поиски специфики. СПб., 1994.

3. Осинский В. Г. Многосерийный  документальный телефильм. СПб., 1994.

План лекционных занятий


Занятие 1. Зарождение и становление радиовещания. Краткость и афористичность радиоречи. Переход  от чтения документов, газеты к радиогазете, т.е. к диалогу. 

Занятие 2. Начало регулярного вещания ОЛТЦ – Опытного Ленинградского телевизионного центра в 1938 г. Первые телеконцерты. Телегазета и фотогазета.

Занятие 3. Беспрецедентная роль радио в годы войны и блокады. Организаторская роль радиовещания. Сохранение и развитие творческого потенциала Ленрадио. 


Занятие 4. Сохранение технического парка радио и технологической цепочки ТВ в годы войны. Становление информационного телевещания.  Развитие радиодикторской школы и зарождение дикторской телешколы.

Занятие 5. Развитие ленинградского радиотеатра. Адаптированные для радио спектакли и собственная радиодраматургия. 

Занятие 6. Становление и развитие информационного вещания на ТВ. Персонализация информации. Постепенное вытеснение диктора журналистом-ведущим. Ленинградская школа телеведущих.


Занятие 7. Возвращение прямых эфиров на радио. Первые радиомосты.  А. Матушевский, В. Королев, М. Петрова, А. Солдатов, А. Вьюник и др. знаковые фигуры Ленинградского-Петербургского радио. 

Занятие 8. Питерская школа телевизионной и радиожурналистики. «Вольный сын эфира» – выдающийся радиожурналист Матвей Фролов. Ленинградский «Горизонт» – первое в стране молодежное телевещание.
Вопросы к зачету

1. Зарождение и становление радиовещания.
2. Теоретические споры вокруг радиотеатра и практическое становление радиотеатра. 
3. Беспрецедентная роль радио в годы войны и блокады. 
4. Блокадный радиорепортаж. 
5. Начало регулярного телевещания. 
6. Первые прямые послевоенные нестудийные репортажи. 
7. Становление информационного телевещания. 
8. Зарождение дикторской телешколы и продолжение развития радиодикторской школы.

9. Развитие ленинградского радиотеатра. 
10. Становление и развитие информационного вещания на ТВ.
11. Персонализация информации.
12. Вытеснение диктора журналистом-ведущим.
13. Возвращение прямых эфиров на радио. 

14. Ленинградский «Горизонт» – школа молодежной журналистики. 
15. Телефильм: документальные и художественные ленты. 

16. Значительные передачи перестроечных лет.
17. Современные телевизионные и радиожурналисты.

Критерии оценки (зачет)
Зачет принимается у студентов, посещавших не менее 75% занятий. В случае более длительных пропусков пробелы наверстываются  рефератами, подготовленными с помощью дополнительно изученной литературы. 
Зачет в устной форме в виде собеседования. На подготовку отводится не менее получаса.

Зачитывается ответ, если в нем излагаются основные заключенные в вопросе сведения из истории Ленрадио и ТВ, прослеживается логика тематического, смыслового, формообразующего направлений в развитии вещания. В идеале ленинградские особенности вещания следует проследить на фоне процессов электронного вещания в стране.
«Незачет» получает обладатель отрывочных и случайных сведений, поверхностных знаний, не складывающихся в стройную картину электронных СМИ на фоне эпохи, времени.
Предполагаемая продолжительность зачета в пределах 15 минут.
Список основной литературы
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2. Алалыкин П. А. Записки телевизионного чиновника.  СПб.,  2010.
3. Алешина Л. И.: Первый выход. Л., 1980; На всю оставшуюся жизнь. СПб.,  2004; Миллион за улыбку. СПб., 2008.

4. Белинский А. А. Старое танго. М., 1988.
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6. Бережная М. А. Проблемы социальной сферы в алгоритмах телевизионной журналистики. СПб., 2009.
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