Познин Виталий Фёдорович,

докт. искусствоведения, профессор

Кафедра телерадиожурналистики

Журналистика, очно-заочная форма,

 3 курс, 5 семестр

2014-2015 уч. г.

ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ТЕЛЕПУБЛИЦИСТИКИ
Спецкурс

Художественная публицистика на современном телеэкране представлена самыми различными жанрами – от зарисовки до полноценного телевизионного очерка. Желание привлечь внимание зрителя заставляет авторов телевизионных документальных произведений искать все новые средства воздействия на зрителя. Художественная публицистика предоставляет для этого наибольшие возможности, поскольку произведения художественной публицистики сочетают в себе документальность материала с его образным осмыслением, а познавательность – с авторской интонацией, которая может быть наполнена пафосом или иронией, лиризмом или сарказмом. 
Сегодня можно найти немало примеров активного использования традиционных выразительных средств и новых способов драматургического и стилистического решения экранного произведения, наблюдать диффузию жанров, их активное взаимопроникновение и взаимообогащение. В понятие выразительных средств входит как драматургическое и композиционное решение аудиовизуального произведения, так и соответствующее использование изобразительных и звуковых средств выразительности (композиции кадра, движения камеры, оптики, ракурса, светового и цветового решения, закадровый текст, музыка, звуковой контрапункт и т.п.), формирующих особую стилистику произведения.
Студенты спецкурса в процессе освоения материала, познакомившись на занятиях и во внеурочное время с лучшими образцами отечественной и зарубежной  телепублицистики, получат представление о творческом использовании выразительных средств и стилистических приемов в различных жанрах художественной публицистики, что пригодится им в работе над дипломными работами и в целом будет способствовать их медиаобразованию, что очень важно в век расширения сегмента экранной культуры. 
Цель спецкурса – привить студентам навыки анализа художественно-выразительных средств, используемых в теледокументалистике, сформировать у них умение выявлять доминантные признаки жанра и стилистические особенности экранного произведения, творческого использования выразительных средств, а также применять в дальнейшем полученные знания на практике. 
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План лекционных занятий
Занятие 1.  Обзор  рекомендуемой литературы.  Понятие телевизионной публицистики и художественной публицистики. Позиция журналиста. Проблема свободы и ответственности. Факт и его художественная трактовка.

Занятие 2. Жанры художественной публицистики, их эволюция и взаимообогащение творческими приемами. Особенности жанра «зарисовка». Различные виды зарисовки. Концептуальность при создании произведения в этом жанре. Зарисовка в структуре других жанров. Изобразительное решение в зарисовке.  

Занятие 3. Жанр эссе в литературе и на телевидении. Авторское начало в эссе, роль и место ведущего (автора). Тематика эссе. Эмоциональная окраска авторского текста. 
Занятие 4. Очерк на телевидении. Путевой очерк. Портретный очерк (фильм-портрет). Драматургический конфликт в портретном очерке. Временной фактор в портретном очерке (развитие истории  по вертикали или по горизонтали). Методы съемки телевизионного очерка: событийная съемка, съемка методом наблюдения («скрытая камера», «привычная камера», «организованная (спровоцированная) ситуация»), реконструкция события. 

Занятие 5. Мемориальный фильм-портрет. Коллективный портрет. Художественно-выразительные возможности фильма-портрета.

Занятие 6. Особенности работы тележурналиста с историческим и научным материалом. Научно-познавательный и познавательно-развлекательный аспекты. Жанр мокьюментари на современном ТВ.

Занятие 7. Сатирические и юмористические жанры на современном телевидении. Фельетон, памфлет, пародия. Репортаж в жанре инфотеймент.  

Занятие 8. Мистификация и жанр мокьюментари на современном телевидении. Художественные средства, используемые при создании мокьюментари.
Список вопросов к зачету

1. Особенности использования выразительных средств в различных жанрах телевизионной художественной публицистики

2. Разновидности жанра «зарисовка». Использование изобразительных средств при создании произведений в жанре «зарисовка».

3. Авторское начало в телевизионных фильма-эссе. Особенности композиционного построения произведений этого жанра. 
4. Телевизионный очерк. Возможности использования различных выразительных средств при создании телеочерка.

5. Фильм-портрет и портретная зарисовка. 
6. Изобразительные и звуковые средства, используемые при создании юбилейных и мемориальных фильмов-портретов. 

7. Создание коллективного портрета. 
8. Композиционное построение коллективного фильма-портрета. 
9. Художественные приемы, используемые при создании коллективного портрета. Социальный портрет.

10. Путевой очерк. 
11. Разновидности путевого очерка и выразительные средства, используемые для передачи авторского отношения к показываемому на экране.

12. Использование в современном художественно-публицистическом телефильме метода художественной реконструкции события. Органичность и искусственность использования данного метода.

13. Сатирические жанры на современном телевидении. 
14. Фельетон и памфлет. 
15. Выразительные средства фельетона и памфлета.

16. Выразительные средства жанров «инфотеймент» и «мокьюментери» 
17. Сочетание в мокьюментери и фейк реального и фантазийного. Восприятие мокьюментери и фейк массовой аудиторией.
Требования к зачету (пояснительная записка)
Зачет по данному курсу включает.

1. Собеседование по теоретическим вопросам, предложенным выше.

2. Анализ одной из телепередач, относящихся к жанру художественной публицистики.


Критерии оценки (зачет)

К зачету допускаются студенты, посетившие не менее 75% лекций. При большем количестве пропусков студент готовит реферат по темам пропущенных занятий, используя рекомендованную по дисциплине литературу. Объем реферата – не менее 10 страниц (14 кегль).

Зачет проходит в устной форме. На подготовку ответа студенту дается не менее 15 минут.

Оценка «зачет» ставится:

- если студент посетил не именее 80% лекций, дает полный и обстоятельный ответ на теоретический вопрос и демонстрирует освоение материала при анализе конкретного экранного произведения. 
Оценка «незачет» ставится, если  студент не подготовил презентации (или она не соответствует необходимым требованиям). Зачет не может быть выставлен только на основании ответа на теоретический вопрос.

Предполагаемая продолжительность зачета – 15 минут.
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