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МЕДИЙНЫЙ ДИСКУРС МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНФЛИКТА

Спецкурс

Конфликт – постоянный спутник человечества. Споры, столкновения, войны, порожденные религиозными, идеологическими, этническими, политическими и другими разногласиями вспыхивали между различными объединениями людей на всем протяжении исторического развития. Сфера политики – это область повышенной конфликтности по сравнению с другими сферами общественной жизни. Источник конфликтогенности в самой природе политических отношений как властных ассиметричных отношений, основанных на господстве, на доминировании интересов одних групп людей над другими.
Разрешение конфликтов в политической сфере опирается как на цивилизованные средства – нормы международного права, демократические принципы межгосударственных отношений, так и на различные способы давления, в том числе и на вооруженное насилие. Практика последних десятилетий свидетельствует, что количество вооруженных конфликтов выросло. А использование эффективных вооружений сторонами конфликта увеличивает опасность их перерастания в региональные и даже мировые войны.
Серьезную угрозу стабильности международных отношений представляют проявления национализма и сепаратизма, религиозного фанатизма и фундаментализма, экстремизма и терроризма.
Важнейшим средством воздействия на политические отношения, характер международных связей остаются средства массовой информации. Более того, с появлением новых СМИ возможность воздействия на внешнюю и внутреннюю политику государства усилилась. В демократических государствах рациональная модель массовых коммуникаций, построенная на убеждении людей с помощью информирования, логики и аргументации, предполагает состязательность за внимание и доверие аудитории. В глобальном информационном пространстве происходит столкновение информационных потоков разновекторной заданности. СМИ тоталитарных, авторитарных и особенно этнократических  режимов широко используют методы психологического внушения, основанные на страхе и вере, для разжигания фанатизма, недоверия и ненависти к политическим оппонентам.
Изучение проблематики спецкурса нацелено на приобретение студентами знаний о протекании международных политических конфликтов под воздействием  массовой информации. В центре внимания – экстремальные формы внешнеполитического процесса: война, вооруженный конфликт, терроризм. Вместе с тем, учитывая взаимосвязь и взаимообусловленность национальной международной безопасности, предлагается взгляд на медиатизацию внутриполитических конфликтов, имеющих огромный потенциал воздействия на международные отношения.
Работа на спецкурсе поможет студентам глубже понять роль СМИ на всех этапах развития политического конфликта, выявить зависимость действий политиков от сформировавшегося общественного мнения под влиянием дискурса информационных потоков. Учитывая особенность современного глобализационного процесса развития и потенциал массмедиа, в программе особое внимание уделяется информационной войне и информационному оружию. В спецкурсе делается акцент на анализе взаимозависимости свободы и ответственности журналиста.
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План лекционных занятий

Занятие 1. Международные отношения как явление: понятие структура и историческая логика развития.

Современный международный порядок и международные отношения. Акторы международной политики. Актуальные проблемы международных отношений и роль СМИ в ее формировании, изучении и  освещении.
Занятие 2. Информационное общество: общественный прогресс и новые реальности по воздействием СМИ.

Информационное пространство: структура, содержание и основные характеристики. Объективные условия и субъективные факторы глобализации. Механизм информационного воздействия. Информационная деятельность международных организаций. Информационные службы международных политических институтов. 
Занятие 3. Политические конфликты и их информационно-коммуникативная составляющая. 

Экстремальные формы политического процесса: восстание, революция, путч, переворот. Особенности освещения в массмедиа проявлений экстремизма. Коммуникационный дисбаланс как фактор неустойчивости политических межгосударственных отношений. Информационное оружие. Информационная война и информационная борьба. Информационные операции в военное время. Информационные операции при решении миротворческих проблем. Восприятие в условиях конфликта и кризиса. Стереотипизация образов в условиях конфликтных отношений. Феномены восприятия в конфликте. Пути изменения восприятия. Журналистика и создание образов.
Занятие 4. Медиатизация вооруженных конфликтов.
Обоснование целей вооруженного столкновения сторонами конфликта. Основные каналы и особенности политического влияния СМИ. Воздействие журналистов на политические цели вооруженных столкновений, на ход и исход вооруженных столкновений.
Занятие 5. Информация как фактор международной безопасности. Информационное пространство и общественное мнение как объект воздействия для информационного оружия в политических и военно-политических конфликтах. От войны психологической к войне информационной. Паблик рилейшнз силовых структур и спецслужб. Создание информационного комфорта/дискомфорта. Модель дезинформационной кампании. 
Стратегия национальной безопасности РФ об источниках угроз в информационной сфере. Доктрина информационной безопасности РФ об интересах личности, общества и государства в информационной сфере. 

Занятие 6. Информационные войны и информационные операции.
Условия возникновения информационной войны. Взаимосвязь психологической и информационной войны. Методы и способы ведения информационной войны. Холодная война как вариант информационной войны.
Занятие 7. Информационные технологии и международный терроризм.
Информационность как необходимое условие террористической деятельности. Необходимость и возможности ограничения информационного освещения контртеррористических  операций.
Занятие 8. Специфика деятельности журналиста в условиях ограничения прав и свобод. 
Международный обмен информацией: проблемы свободы и ответственности. Концепция нового международного информационного порядка. Принципы деятельности журналистов по объективному освещению социально-политических противоречий и содействию в их разрешении. Свобода слова, право на информацию и объективные информационные ограничения. Проблемы ограничения основных прав и свобод в экстремальных условиях: международный опыт.

Вопросы к зачету

1. Международные отношения как система: история, структура, современное состояние.

2. Глобальные проблемы и противоречия международных отношений.

3. Взаимосвязь геостратегических изменений и  международной информации.
4. Информационное общество и глобальное информационное пространство.

5. Интересы и цели субъектов конфликта, их отражение в СМИ.

6. Политические конфликты и их информационно-коммуникативная составляющая.
7. Масссмедиа в экстремальных формах политического процесса.
8. Медиатизация вооруженных конфликтов.
9. Информационное пространство и общественное мнение как объект воздействия.
10. Сущность  и механизм управления политическим конфликтом. Информация в системе механизма управления конфликтом.

11. Посредничество и  переговоры в процессе управления политическим конфликтом. Роль журналистов в налаживании посредничества.

12. Массмедийные способы урегулирования конфликта.

13. Информационная политика государства по обеспечению национальной безопасности.

14. Информационная безопасность.

15. Информационные технологии и международный терроризм.
16. Информационная война и информационная борьба. 

17. Свобода и ответственность в деятельности журналиста при освещении экстремальных форм политического процесса.

18. Принципы объективности, всесторонности, правдивости информации и проблемы гражданской позиции и профессиональной этики журналиста.

Критерии оценки (зачет)

Зачет принимается преподавателем, ведущим лекционный курс. Проводится после лекционного курса в устной форме с выставление отметки «зачтено», «не зачтено».

Формальным допуском к зачету является посещение лекционных занятий. Зачет проходит в устной форме. На подготовку ответа студенту дается 25 минут. Студент готовит устный ответ на 2 предложенных преподавателем вопроса из списка вопросов к зачету.

Оценка «Зачет» ставится, если студент ответил на оба вопроса в билете, умеет оперировать основными понятиями по теме вопроса, может привести практические примеры, прокомментировать их, объяснить значение того или иного события, может грамотно ответить на любой, заданный преподавателем вопрос, связанный с темой вопросов, ответ экзаменуемого является логичным и последовательным.

Оценка «Незачет» ставится, если студент не знает ответа на вопросы в билете, не знает базовых определений по теме билета, не может привести примеры, иллюстрирующие высказанный тезис, не может ответить на дополнительные вопросы преподавателя, связанные с вопросами темы. 

Использование каких либо дополнительных источников на любых носителях информации во время устного зачета запрещается. За пользование неразрешенными источниками студент удаляется с зачета, в ведомость выставляется оценка «незачет».
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