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ЭВОЛЮЦИЯ ГЕРОЯ НА СОВРЕМЕННОМ ТЕЛЕЭКРАНЕ
Спецсеминар


Эволюция обобщенного образа героя телеэкрана и радиопередач связана с изменением зрительских пристрастий, интересов, предпочтений. В конечном счете, с изменением ценностных ориентаций в различных кругах и слоях общества.

В передачах перестроечного и постперестроечного ТВ и радио неизбежно перенесения внимания СМИ с так называемого «простого человека», в общем-то, нормального и обычного героя, рядового труженика (что в целом ярко присуще было советской журналистике и искусству), в сторону разного рода VIP-персон, когда главным героем становится бизнесмен, олигарх, гламурная фигура шоу-бизнеса, а порой и откровенно криминальный персонаж. И соответственно окружающая их шокирующая и показушная публика или же затаившийся криминалитет.


Соответственно трансформируется и имидж телевизионного персонажа вообще, а также этот процесс, хотя и не столь явно, касается и телерадиоведущих и публичных журналистов (работающих в кадре и у микрофона). 


Отрадным являются, однако, некоторые заметные возвратно-поступательные тенденции последнего времени: обращение к реальному положительному герою, тому самому простому труженику. Тоска по простому обыкновенному герою, человеку позитивных действий реализуется и в текущих сюжетах, и в очерках и зарисовках, и в знаковых передачах типа «Настоящий герой». Появление реального героя ведет за собой и другие преобразования эфира: конструктивную критику, позитивную картину мира, стремление с помощью действенной обратной связи проследить эффективность тех или иных конкретных выступлений ТВ и радио (а ныне и Интернета).


Руководитель семинара является автором книг: «Радиотелевизионная журналистика в системе профессиональных координат», ч.I и II;    «Курс радиотелевизионной журналистики»; «Позывные мужества» (в соавторстве); «Телевизионная публицистика», «Телефильм», «Телефильм. Поиски специфики», «Многосерийный документальный телефильм» и др. 

Цель семинара. Так как обычно суть скрывается в деталях и частностях, то в докладах, обсуждениях, а затем в курсовых работах предстоит проследить трансформацию образной, имиджевой структуры разного рода персонажей экрана и эфира (героев, собеседников интервьюеров, шоуменов, ди-джеев, репортеров- «стендапистов», очередных персонажей «застеколья» и т. д.) Сделать это, препарируя вещание по направлениям  - молодежное, развлекательное, деловое, спортивное,  детское и пр. Возможно, произвести типизацию передач по прайм-тайму: утренний эфир, время «пик», ночной эфир, воскресные и субботние обозрения.

Желательно, изучая современный эфир, прибегать к экскурсам в богатое традициями и положительным опытом прошлое отечественного радио и ТВ, не на пустом месте возводить довольно мозаичную картинку нынешнего телерадиоэфира.
В семинаре практикуются творческие работы. Нередко они перерастают в творческие дипломные сочинения.

План лекционных занятий

Занятие 1. Социальный портрет героя сегодняшних передач (канала, тематики). Эволюция героя телерадиовещания. Герои сериалов – век нынешний и век минувший. Творческий портрет ведущего. Имидж ведущего телерадиопередач.
План практических занятий

Занятие 1. Тематика и виды курсовых работ. Знакомство с группой, регламентом и планом дальнейших занятий. Демонстрация экранных работ.

Занятие 2.  Утверждение тем курсовых работ. Просмотр работ по теме семинара (или фрагментов), а также студенческих творческих работ. Обсуждение просмотренного.

Занятие 3. Источники исследования. Библиография. Периодика. Фильмография и списки передач. Библиотечное и архивное обеспечение. Музей Дома радио и студийные архивы. Собственные дневниковые записи и расшифровки передач.
Занятие 4. Герой ленинградского блокадного радио.Сотрудники ленинградского блокадного радио (творческий портрет, анализ передач). Теле(радио)персонажи советского вещания.

Занятие 5. Дикторы Ленинградского телерадиокомитета (С. Тулупников, Ростислав и Нелли Широких, В. Дроздовская,  Р. Байбузенко и др.).

Занятие 6. Поход в музей Дома радио и встреча с практическими сотрудниками РТВ.

Занятие 7. Персонажи сегодняшние и герои дней минувших (серии интервью с комментариями автора курсовой). Интервью дают телезрители, радиослушатели, журналисты, режиссеры, редакторы, актеры, звукорежиссеры. Герой экрана на страницах газет и журналов.

Занятие 8. Ведущие сегодняшнего эфира – И. Страхов, А. Радин, И. Паукшто, О. Пушкина, Л. Парфенов, О. Смирнова, С. Агапитова, В. Гусаров, Т. Трубачева и др. Творческие портреты.

Занятие 9. Трансформация телеперсонажей и передач в работах петербургского критика Елены Алексеевой («Санкт-Петербургские ведомости»). Раздумья о телегерое в критике Ирины Петровской («Известия», «Эхо Москвы»).

Занятие 10. Сообщения участников  семинара: презентация курсовой работы, обоснование темы, концепция, круг источников. Участие в обсуждении студентов и комментарий-консультация преподавателя.

Занятия 11-12. Доклады по курсовым работам. Обсуждение и рекомендации по доработке.

Занятия 13-14.  Подведение итогов семинара. Замечания по текстам. Прием курсовых работ.

Примерная тематика курсовых работ

1. Социальный портрет героя сегодняшних передач  (канала, тематики).

2. Имидж ведущего телерадиопередач.

3. Творческий портрет ведущего.

4. Эволюция героя телерадиовещания.

5. Герой ленинградского блокадного радио.

6. Сотрудники ленинградского блокадного радио (творческий портрет, анализ передач).

7. Теле(радио)персонажи советского вещания.

8. Дикторы Ленинградского телерадиокомитета (С. Тулупников, Ростислав и Нелли Широких, В. Дроздовская,  Р. Байбузенко и др.).

9. Ведущие сегодняшнего эфира – И. Страхов, А. Радин, И. Паукшто, О. Пушкина, Л. Парфенов, О. Смирнова, С. Агапитова, В. Гусаров, Т. Трубачева и др. Творческие портреты.

10. Персонажи сегодняшние и герои дней минувших (серии интервью с комментариями автора курсовой). Интервью дают телезрители, радиослушатели, журналисты, режиссеры, редакторы, актеры, звукорежиссеры.

11. Герои сериалов – век нынешний и век минувший.

12. Трансформация телеперсонажей и передач в работах петербургского критика Елены Алексеевой («Санкт-Петербургские ведомости»).

13. Раздумья о телегерое в критике Ирины Петровской («Известия», «Эхо Москвы»).

14. Герой экрана на страницах газет и журналов.

Творческие курсовые работы 

(сценарий, передача или фильм плюс теоретическая преамбула)

1. Из цикла «Расскажи о доме своем». Фильм об исторических зданиях Васильевского острова и их обитателях прежде и теперь.

2. Фильм или ТВ-передача о выпускниках нашего факультета.

3. Радиофильм на подобные же темы.

4. Радиофильм о блокадном радио и его сотрудниках.




Критерии оценки (курсовая работа)

В курсовой работе раскрывается окончательно сформулированная и утвержденная в ходе семинаров тема. Используется в достаточно полной мере рекомендованная и самостоятельно отысканная литература, привлечены примеры текущего эфира и фильмотечные материалы. Выдержан объем – около печатного листа, правильно оформлен аппарат исследования. Отсутствуют грамматические и минимальны стилистические ошибки. Такая работа удостаивается оценки «отлично».

Оценка «хорошо» ставится при некоторых недостатках в реализации задуманного, при наличии стилистических ошибок, при ограниченном использовании рекомендованной литературы, при некотором ограничении в самостоятельности исследования, при недостатке времени для реализации замечаний к тексту.

Оценка «удовлетворительно» ставится, если слабо разработан и выполнен проект, небрежно оформление. Не реализованы замечания. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если работа не выполнена, не сдана, или же наличествует явный плагиат, или небрежна по намерениям и выполнению, проявлена полная неосведомленность в заявленной тематике работы и рекомендованной литературе.
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