ПОЛОЖЕНИЕ О СОВЕТЕ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ЖУРНАЛИСТИКИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

1.
Общие положения

1.1.
Совет молодых ученых (далее — Совет или СМУ) Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» (далее — Институт) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет» (далее — СПбГУ) является постоянно действующим коллегиальным органом Института и представляет собой собрание полномочных представителей структурных подразделений и категорий обучающихся в Институте, содействующее реализации Программы развития СПБГУ до 2020 года. СМУ Института является преемником СМУ факультета журналистики СПбГУ. Настоящее положение разработано на основе положения о СМУ факультета журналистики СПбГУ.

1.2.
Деятельность Совета осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Уставом СПбГУ, Правилами внутреннего распорядка СПбГУ, иными локальными нормативными документами СПбГУ, в том числе настоящим Положением.

1.3. Молодыми учёными могут считаться занимающиеся научной деятельностью студенты, магистранты и аспиранты, а также кандидаты наук до 35 лет и доктора наук до 40 лет.
2.
Цель, задачи и основные направления деятельности Совета

2.1.
Основными целями деятельности Совета являются:

· содействие профессиональному росту и активизации научной деятельности молодых ученых;

· осуществление координации научно-исследовательской деятельности молодых ученых;

· популяризация науки и привлечение молодежи к научным исследованиям;

· консолидация усилий молодых ученых в разработке актуальных научных проблем и решении приоритетных научных задач.

2.2.
Основные направления деятельности Совета

Достижение целей Совета осуществляется в рамках следующих основных направлений деятельности.

В рамках информационного направления Совет:

· осуществляет сбор информации о деятельности и результатах деятельности молодых ученых на кафедрах Института;

· способствует межкафедральному информационному обмену о направлениях и результатах деятельности молодых ученых;

· информирует молодых ученых о научных исследованиях и мероприятиях научного характера, проводимых российскими и зарубежными организациями, и о возможности публикации результатов исследований в ведущих научных изданиях; 

· собирает и распространяет информацию о результатах деятельности молодых ученых Института, а также о работе подразделений Института с молодыми учёными;

· представляет рекомендации для поступления в магистратуру, аспирантуру наиболее отличившимся в научно-организаторской или научно-исследовательской работе студентам и магистрантам;

· представляет молодым учёным рекомендации для участия в научных конференциях, семинарах и иных научных мероприятиях.

В рамках координационной деятельности Совет:

· способствует межкафедральному взаимодействию в русле приоритетных научных направлений;

· содействует объединению молодых ученых в рамках тематических научных направлений и школ;

· совместно с кафедрами Института осуществляет планирование научной деятельности молодых ученых;

· курирует деятельность Студенческого научного общества Института. 

В рамках организационной деятельности Совет:

· совместно с кафедрами Института организует лектории, семинары, круглые столы, конференции и иные научные мероприятия для молодых ученых;
· сотрудничает с научными, студенческими и другими организациями и учреждениями;

· организует молодых ученых для участия в международных, общероссийских, межрегиональных, региональных и других проектах, конкурсах, программах, а также мероприятиях научного характера разного уровня;
· создает рабочие группы в целях решения задач Совета;
· осуществляет подготовку и проведение ежегодной межвузовской научно-практической конференции студентов и аспирантов (совместно со Студенческим научным обществом). 

· осуществляет подготовку и проведение конкурса научных работ в соответствии с Положением о конкурсе (совместно со Студенческим научным обществом). 
2.4. Совет имеет право заниматься любыми видами деятельности, если они не противоречат заявленным в настоящем Положении целям и задачам. Любой иной вид деятельности Совета может быть дополнительно регламентирован соответствующим добавлением к настоящему Положению.

3. Порядок формирования Совета

3.1.
Совет состоит из представителей кафедр СПбГУ, входящих в состав Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций», представителя Студенческого научного общества Института и представителя Отдела научных исследований Института. Представителями кафедр могут являться магистранты, аспиранты и научно-педагогические работники (кандидаты наук в возрасте до 35 лет и доктора наук в возрасте до 40 лет). Кандидатуры членов Совета, представляющих кафедры Института, в количестве одного человека от кафедры, выдвигаются на заседаниях кафедр в установленном ими порядке. Персональный состав Совета передаётся в научную комиссию Института и утверждается решением Ученого совета Института по представлению научной комиссии Института. В целях повышения эффективности своей работы Совет может привлекать к работе любого работника и учащегося Института с его согласия с правом совещательного голоса, а также временно (на период не более 1 года, до переутверждения состава Совета) вводить новых членов в состав Совета.
3.2.
Состав Совета утверждается сроком на один учебный год.
3.3.
Вывод молодого ученого из числа членов Совета может осуществляться в случаях:

· отзыва со стороны выдвинувшего его подразделения;

· собственного желания члена Совета при условии письменного уведомления на имя Председателя Совета;

· увольнения или отчисления молодого ученого из Института;

· окончания обучения в СПбГУ без продолжения трудовой деятельности в СПбГУ;
· принятия Советом соответствующего решения.

4. Организационная структура и режим работы Совета

4.1.
Заседания и рабочие совещания Совета проводятся в течение учебного года не реже одного раза в месяц. Совет правомочен принимать решение, если на его заседании присутствует более половины членов Совета. Решение Совета принимается большинством голосов членов, присутствующих на заседании.

4.2.
Председатель Совета организует и руководит работой Совета на протяжении периода действия своих полномочий, является официальным представителем Совета, осуществляет взаимодействие с другими организациями в соответствии с настоящим Положением. Кандидатура Председателя Совета молодых ученых из числа членов Совета согласовывается Советом с научной комиссией Института и утверждается Советом сроком на год тайным или открытым голосованием (по решению большинства присутствующих) простым большинством голосов (не менее 1/2 от числа присутствующих на заседании членов Совета).
Председатель Совета имеет право:

· представлять Совет при взаимодействии с юридическими или физическими лицами, а также с администрацией Института;

· принимать решение о созыве и сроках проведения очередного заседания Совета;

· решать другие вопросы подготовки и проведения заседания Совета;
· координировать взаимодействие Совета с администрацией Института.

Председатель Совета обязан:

· проводить заседание Совета, осуществляя функции председателя заседания, или передавать эти функции частично либо полностью заместителю председателя Совета;

· не реже одного раза в год отчитываться перед членами Совета на его заседании о проделанной работе.

4.3. Совет имеет право простым большинством голосов (не менее 1/2 от числа присутствующих на заседании членов Совета) выразить недоверие любому члену Совета, включая Председателя Совета, и прекратить его полномочия. В таком случае соответствующее структурное подразделение Института в месячный срок вводит в члены Совета своего нового представителя. В случае, если Председатель Совета на основании собственного желания или по решению Совета прекратил исполнение обязанностей Председателя или членство в Совете, функции Председателя Совета по решению Совета переходят к его заместителю, который обязан внести в повестку дня ближайшего заседания Совета вопрос об утверждении Председателя Совета и провести это заседание в срок не позднее одного месяца с момента прекращения исполнения обязанностей Председателем Совета. Если Председатель Совета временно по уважительной причине не может исполнять свои обязанности, то функции исполняющего обязанности Председателя Совета передаются его заместителю либо одному из членов Совета.

4.4.
Заместитель Председателя Совета избирается на заседании Совета из числа его членов. Заместитель может в случае необходимости осуществлять функции Председателя Совета, в том числе готовить и проводить заседание Совета.
4.5.
Ученый секретарь Совета избирается на заседании Совета из числа его членов и отвечает за:

· информационную поддержку деятельности Совета;

· подготовку повестки дня и необходимых материалов для заседания Совета.
4.6.
Прочие сферы ответственности, кроме указанных в пп. 4.1 – 4.6, распределяются между членами Совета на заседаниях Совета на добровольной основе.
5. Взаимодействие Совета с администрацией и другими коллегиальными органами и собраниями Институт и СПбГУ

5.1.
Организационно-техническое и координационное сотрудничество с Советом со стороны администрации Института осуществляют отдел научных исследований и научная комиссия Института.
5.2.
В целях консультационной и организационной поддержки деятельности Совета Ученый совет Института может назначать из своего состава куратора или кураторов данного направления, а кафедры Института назначают ответственных за внутрикафедральную работу с молодыми учеными и исследователями.
5.3. 
Представители Совета в количестве двух человек кооптируются в состав Совета молодых ученых и специалистов СПбГУ в установленном порядке. 

5.6.
Совет осуществляет свою работу на основе годового плана работы. По результатам работы за год Совет подготавливает письменный отчет и докладывает его основные положения на заседаниях Ученых советов факультетов Института.

5.7.
Финансирование проектов Совета осуществляется из средств Института. Аналогичным образом могут финансироваться проекты Студенческого научного общества, поддержанные Советом. В качестве источников финансирования деятельности Совета могут также выступать:

· доля от деятельности Института, приносящей доход;

· часть отчислений от грантов РГНФ, РФФИ и прочих грантов, включая зарубежные, и сумм договоров и контрактов Института;

· другие внебюджетные источники.

5.8.
Администрация Института согласовывает с Советом вопросы оказания материальной поддержки и премирования молодых ученых Института, а также вопросы распределения средств, расходуемых в рамках проектов, реализуемых силами СМУ и СНО.
5.9.
Руководителям и сотрудникам подразделений Института необходимо оказывать содействие работе Совета – в частности, своевременно предоставлять Совету информацию о деятельности молодых ученых Института, которой они располагают.
6.
Заключительные положения

6.1.
Предложения по изменению настоящего Положения рассматриваются на заседании Совета и принимаются либо отменяются простым большинством голосов (не менее 1/2 от числа присутствующих на заседании членов Совета) и утверждаются Ученым советом Института.

6.2.
Решение о прекращении деятельности Совета может быть принято:

· на заседании Совета квалифицированным большинством членов Совета;

· решением Ученого совета Института.

Настоящее Положение вступает в силу с момента его утверждения Ученым советом Института.
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