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Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что travel-журналистика, на современном информационном рынке как в России, так и в мире представляют одно из наиболее активно развивающихся и перспективных направлений средств массовой информации. Несмотря на то, что travel-журналистику зачастую воспринимают как несерьезную, она во многом способствует формированию у аудитории образа других культур, а также оформляет потребительские потребности на рынке туризма.
Цель дипломной работы: исследование способов воздействия на аудиторию в  travel-журналистике.

   
В соответствии с целью были определены следующие задачи:

1) Изучить структуру восприятия информации человеком на сознательном и подсознательном уровне;

2) Выявить психологические приемы манипулятивного воздействия на человека и на аудиторию;

3) Дать характеристику феномена трэвел-журналистики, а также раскрыть влияние экономического фактора на нее;

4) Произвести контент-анализ трэвел-продукции российских и русскоязычных СМИ;

Объектом исследования в данной работе является трэвел-журналистика, как способ международной и внутренней (внутри одной страны) коммуникации. 
Предметом исследования являются способы воздействия на аудиторию в данном направлении СМИ. 

В дипломной работе использовались следующие методы исследования: сравнительный анализ, мониторинг СМИ, метод наблюдения, контент-анализ, метод социологического опроса.

Теоретической базой исследования стали работы C.А. Зелинского, С.Г. Кара-Мурзы, М.А. Шестериной и др.
Эмпирической базой исследования послужили материалы журналов «GEO», «Вокруг света», «National Geographic», а также материалы программ «Орел-Решка», «Планета вкусов».
Методы исследования: сравнительный анализ, мониторинг СМИ, метод cоциологического опроса, контент-анализ.

Структура исследования: работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы В первой главе рассматриваются психические аспекты восприятия информации и способы психологического воздействия в СМИ; вторая глава посвящена трэвел- журналистике как явлению массмедиа, рассматривается влияние экономического фактора на трэвел-журналистику; анализируются журналистские материалы с точки зрения методов воздействия на аудиторию. 
