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Актуальность темы. Создание имиджа политика  сложный процесс, требующий разработки и применения специальных методов и технологий. Многочисленность  источников информации, распространение недостоверных данных и слухов о политиках, а также растущее недоверие к органам власти привели к тому, что когда-то положительный и стабильный образ некоторых политических лидеров-долгожителей стал ослабевать. Поэтому на данный момент назрела острая необходимость изучения особенностей формирования с помощью СМИ привлекательного имиджа политика и выявления возможности его корректировки.

Новизна работы заключается в описании технологии конструирования публичного «Я»   первого лица государства в зависимости от ожиданий аудитории и запроса времени.
Степень разработанности темы. Мировую популярность в западной политической науке получили труды таких авторов, как: Д. Моррис, Дж. Наполитан, X. Мэлчоу, Ж. Сегел. За период развития имиджеологии в России также было написано множество работ об имидже политического лидера и технологиях его формирования. Труды в этой сфере принадлежат Д.В. Ольшанскому, Г. Г. Почепцову, E. Б. Шестопал, Г. B. Пушкаревой и т.д. К работам, посвященным практике и анализу политического PR в России, можно отнести: Д. Гусева и O. Матвейчева, E. Малкина и E. Сучкова, Д. Ольшанского и B. Пенькова. Особое значение для нашего исследования имели  научные работы Д.П. Гавры, К. В. Киуру, С. М. Виноградовой и Г. С. Мельник. 
Объект исследования – медиаобраз президента Российской Федерации В. В. Путина. Предмет изучения – технология создания и продвижения в СМИ имиджа президента Российской Федерации В. В. Путина.
Цель исследования заключается в теоретическом и практическом изучении специфических, качественных особенностей формирования имиджа президента Российской Федерации В. В. Путина в СМИ.

Задачи: рассмотреть понятие и особенности категории «имидж» применительно к личности; выявить структурные компоненты имиджа политика; изучить средства формирования имиджа политика в СМИ; раскрыть возможности корректировки имиджа в зависимости от ожиданий аудитории.

 В ходе работы применялись следующие методы исследования: сравнительно-исторический метод, структурно-функциональный метод, контент-анализа,  метод вторичного анализа и обобщения статистических данных.
Структура работы. Представленная работа состоит из Введения, трех глав, Заключения и списка использованной литературы.
