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Актуальность темы данной работы заключается в том, что на сегодняшний день «провокация» как система методов и технология получения информации приобретает всё большую популярность в СМИ.  Метод провокации уже вышел далеко за пределы развлекательного теле- и радиоэфира, в которых первоначально зарождался. В связи с  этим ставится научный вопрос, почему в рамках публичной коммуникации конца XX - начала XXI в. актуализирован именно такой способ взаимодействия с собеседником в процессе журналистских интервью. 
Научная новизна работы заключается в выявлении негативных и позитивных последствий вовлечения адресата в процессе интервью в провокативный дискурс. 

Теоретико-методологческую  основу исследования составили фундаментальные исследования по теории и практике журналистики: О. И. Иссерс, И. А. Стернина, Е. Б. Сахнова, О. Я. Гойхмана и Т. М. Надеиной, В. И. Конькова ,   А.П. Чудинова, Д. Брайант и  С. Томпсон, М. М.  Лукиной, Г. С. Мельник,  В. Ф. Олешко, Е. Е. Прониной, Р. Чалдини  и других.
Объект исследования – телепрограммы Бориса Бермана и Ильдара Жандарёва «На ночь глядя» на Первом канале Российского телевидения и печатные интервью, опубликованные в газете «Новые известия» и журнале «Театрал». Предмет исследования – совокупность приёмов провокативного воздействия на собеседника в процессе интервью в телевизионных и печатных СМИ.

Цель исследования – всесторонне рассмотреть технологии провокации в рамках теле- и печатных интервью и результаты их применения. 
Задачи: проанализировать причины обращения журналистов к технологии провокации; определить особенности технологии провокации на материале теле- и печатных интервью; рассмотреть способы и средства «создания» провокационных вопросов; сформулировать прогноз дальнейшего развития технологии в рамках телевизионного и печатного интервью, показать обоснованность его  использования и эффективность.
Методы исследования - структурно-функциональный, метод наблюдения за поведением ведущих (в рамках телепрограммы «На ночь глядя»), сравнительный анализ,  интент-анализ.

Апробация темы. По данной теме автор имеет публикацию «Провокация как технология воздействия на собеседника в процессе интервью» в сборнике Современные коммуникационные технологии в системе цивилизации и культуры («Modern social communication in the system of civilization and culture»   / под  ред. М. Г. Боровик, Г. С. Мельник. - СПб.: СПбИГО, 2013).
Рабочая гипотеза: провокация в интервью может способствовать активизации хода бесед, помочь персонажу преодолеть барьеры общения и раскрыть новые стороны его личности.
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, в которых выделяется 7 разделов, заключения. 

