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Заочная форма обучения (второе высшее)

Актуальность. Тексты новостных программ на федеральных каналах – сугубо специфичный  информационный продукт. Их структура тщательно продумана, организована и устойчива. Однако содержание шаблонизировано и зависимо от вещательной политики каналов. В дипломной работе автор детально анализирует особенности изложения новостных текстов, в том числе опираясь на собственный профессиональный опыт.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. В первой главе рассматривается теоретическое понятие текстов вообще и новостных в частности, отслеживается эволюция информационных сообщений (текстов), выявляются особенности языка на основе трудов исследователей. Во второй главе сравниваются тексты нескольких федеральных каналов, и дается полный анализ новостных сообщений конкретной программы. За эмпирическую базу взяты материалы новостной программы «Сейчас» федерального Пятого канала. 

Теоретическая значимость работы и ее новизна заключается в изучении новостных текстов в формате федерального Пятого канала. Канал охватывает огромную аудиторию и имеет на нее наибольшее воздействие. 

Объект исследования - новостные тексты федерального телевизионного вещания.  

Предмет исследования – особенности информационных текстов выпусков новостей программы «Сейчас» на Пятом канале (федеральное вещание).

Цель работы – изучение выявление принципов создания новостных текстов – их структуры построения; определение специфики языка; обоснование подачи информации в соответствии с коммуникативной стратегией канала. 

Основные задачи: определить вклад отечественных исследователей в изучение новостных телевизионных текстов; выявить особенности новостных телевизионных текстов; раскрыть приемы построения новостных текстов, в том числе на основе сравнительного анализа.

Эмпирической базой исследования послужили около 300 текстов из 160-ти выпусков, вышедших в эфир в период с 1 июля 2013г. по 30 сентября 2013. Такой выбор обоснован участием автора работы в производственном процессе программы в качестве редактора. Анализ написанных  материалов составил практическую часть исследования. 

 Гипотеза исследования. Новостные тексты становятся самодостаточным информационным продуктом, обладающим специфическими особенностями воздействия на аудиторию. 

