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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность. Любая современная коммуникационная сфера деятельности основана на принципах манипуляции. Рассматривать  их арсенал  мы будем на примере ведущих – В.В.Познера и А.Г. Гордона. Программам выбранных нами героев отдает предпочтение большинство телезрителей  -  благодаря эффективному пиару они закрепили имидж известных и рейтинговых журналистов. Пришедшие в студию гости  являются промежуточными маяками, с помощью которых по-иному раскрываются  затронутые в программе вопросы.  Автор передачи  в прямой или непрямой форме показывает свое отношение к  деятельности, социальной роли и идеологическим принципам главного героя.

Цель исследования - выявление приемов и методов манипулятивного воздействия в диалоговых программах выбранных нами авторов. 
Для реализации цели автор диплома ставит следующие задачи:
- определить понятие, сущность, признаки и механизмы манипулятивного воздействия;

- выявить  способы  манипуляций в межличностном взаимодействии;

- рассмотреть основные способы противодействия манипулятивным технологиям;

- на основании анализа материалов программ  выявить особенности авторского «Я» и манипулятивных технологий в программах «Познер» и «Гордон Кихот». 

Объект исследования - диалоговые программы В. В.Познера и А. Г.Гордона.  

Предмет исследования - манипулятивные технологии, используемые журналистами   В. В. Познером и А. Г. Гордоном.

Теоретической базой исследования стали работы психологов, филологов, теоретиков и практиков журналистики: Е. Л. Доценко, Эверетт Шостром, В. Н. Панкратова, С. Г. Кара-Мурзы, Л. Г. Титова, М. М. Лукиной, М. А. Кащук, В. Р. Соловьева, Г. С. Мельник. 
В работе используются теоретические и эмпирические методы исследования: метод сравнительного анализа, метод интерпретации информации, биографический метод, описательный метод.

Эмпирическую базу составили программы В. В.Познера «Познер» и А. Г. Гордона «Гордон Кихот».

Рабочая гипотеза. Автор считает, что журналисты В. В. Познер и А. Г. Гордон активно пользуются в общении с героями своих передач большим набором  манипулятивных технологий, причем каждый из них отдает предпочтение своим излюбленным приемам, которые можно соотнести с индивидуально-личностным характеристиками.

Новизна работы заключается в попытке сравнить выявленные  вербальные и невербальные приемы и методы манипуляторского воздействия в диалоговых передачах В. В. Познера и А. Г. Гордона.
