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Второе высшее и параллельное (заочная форма обучения)
Усиление иронического восприятия действительности сегодня стало одним из эстетических принципов журналистики, и в целом можно говорить о возросшей популярности жанра памфлет в современной периодике.

В связи с современным состоянием жанровой системы, когда ведущие направления в журналистике занимает развлекательная функция, актуальность темы исследования обусловлена недостаточной изученностью сатирических жанров современной публицистики. Учитывая нестабильное состояние государственной системы, сатирические жанры публицистики представляют сейчас все больший интерес, так как в их основе находится не только критика определенного факта или события, но и критика целой системы взглядов, в том числе социального зла и несправедливости, против которых они направлены. 
Объектом исследования являются сатирические жанры в публицистике. Предмет исследования – роль сатирических жанров в публицистике и изучение сатирического жанра памфлет с точки зрения его возросшей популярности либо фактического исчезновения в современной российской периодике.

Цели исследования: 
1)  прослеживание динамики развития сатирических жанров публицистики; 
2) изучение влияния сатирические жанров публицистики на сознание людей на примере сатирического жанра памфлета. 
Для достижения целей необходимо выполнить следующие задачи: 1) определить основные способы достижения публицистом посредством сатирических жанров оказания воздействия на  сознание людей; 2) выявить актуальность сатирических жанров в современном обществе; 3) определить основную тематику сатирических жанров, свойственных газетам «Завтра» и «Независимой газете»; 4) обозначить издания, на страницах которых широко применяется сатирический жанр памфлета с приведением примеров статей.
Теоретико-методологическую базу исследования составили работы   А. Н. Тепляшиной,  А. А. Тертычного, М. М. Бахтина, Ю. Борева.

Методы исследования: анализ, синтез, обобщение, сравнение, аналогия, статистический.
Структура работы. В первой главе отражена динамика развития публицистики и основные теоретические сведения о жанрах и их специфике. Во второй главе раскрываются способы взаимодействия автора и читателя, методы, которыми публицист апеллирует в общении с читателем. В третьей главе дано понятие сатирического жанра памфлет, представлена динамика развития жанра и рассмотрены памфлеты различных изданий, таких как газета «Завтра» и «независимая газета», журналы «Профиль», «Однако», «Сноб», выделены и систематизированы основные темы публикаций, показано их своеобразие. Список литературы включает 64 источника.
