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Актуальность темы заключается в необходимости изучения стратегий поведения и профессиональной деятельности журналистов в зоне боевых действий, а также в  недостаточности научных исследований по этой теме. 
Эмпирическую базу исследования составили российские и международные правовые акты, определяющие статус и поведение журналистов в «горячих точках». В ходе изучения исторического аспекта использованы публицистические статьи И. Эренбурга и К. Симонова, а также статьи из российских и зарубежных СМИ (информация и дезинформация в организации новостного потока) для более полного исследования проблематики. 
Целью исследования является выявление противоречия между правилами и нормами поведения военных корреспондентов в горячих точках, зафиксированными в правовых актах, и журналистской практикой. 
Объект исследования  – журналисты, работающие в горячих точках, а также публикации в СМИ, отражающие их деятельность в зоне боевых действий. Предмет исследования: специфика, методы и правовое обеспечение работы журналиста в горячей точке. 
В задачи входит изучение истории вопроса, анализ международных и российских правовых актов, изучение методов работы журналиста в «горячей точке». 
Методы работы: историко-сравнительный, системно-функциональный, анализ документов.
Теоретическая значимость заключается в сопоставлении теоретической базы и анализа практики норм поведения военных корреспондентов.
Практическое значение дипломной работы. Выводы и положения работы позволят систематизировать и актуализировать нормы поведения, освещения событий из горячих точек военными корреспондентами. Данное исследование может стать основой для более подробного учебного пособия для журналистов в горячих точках.
Структура работы.  В первой главе проанализированы методологические подходы к проблеме формирования журналистики «горячих точек». Вторая глава посвящена описанию методов работы журналистов в «горячих точках». Работа журналистов в период первой и второй чеченской кампании и анализ подачи материалов российских и зарубежных СМИ во время конфликта Грузии и Южной Осетии – содержание третьей главы. В список литературы вошли более ста источников на русском и иностранных языках.
	В заключении  автор отмечает, что исследование будет сохранять свою актуальность до тех пор, пока государственные, общественные организации не сделаю все от них зависящее, чтобы такая важная функциональная часть современного общества, как журналистика, вышла из списка опасных профессий.
