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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность выбранной темы продиктована демографической ситуацией в нашей стране и действиями власти по улучшению создавшегося положения.

Научная новизна работы – в сопоставлении телепрограмм государственных телеканалов, затрагивающих темы семьи, с основными направлениями государственной семейной политики.

Теоретико-методологическую основу исследования составили работы  М.А.Бережной, И.М. Дзялошинского, Т.И. Фроловой, Ж.В.Черновой и др. 
Объект исследования – развлекательные телепрограммы канала «Россия-1» и «Первого канала», посвященные семье и семейным ценностям. Предмет исследования – образ семьи в интерпретации развлекательных телепередач канала «Россия-1» и «Первого канала».

Цель – определить образы семьи, создаваемые на федеральных каналах в программах семейной тематики и сопоставить эти образы с моделями, предлагаемыми  обществу государственной властью в качестве образцов.

Задачи: 1) определить понятие семьи как социального института в современной России; 2) исследовать демографическую обстановку в стране и определить показатели, свидетельствующие о кризисе; 3) проследить меры, принимаемые государством в сфере укрепления семьи и семейных ценностей; 4) представить результаты опросов, фиксирующих отношение россиян к семье и семейным ценностям; 5) выделить программы на государственных каналах ТВ, посвященные теме семьи; 6) описать реальный образ семьи, создаваемый в программах ТВ; 7) сопоставить образы, создаваемые на федеральных каналах в программах семейной тематики, с моделями, предлагаемыми государственной властью, и сделать выводы об их соответствии.
Методы исследования. Наиболее значимыми для данного исследования были такие методы, как опрос и контент-анализ.

Структура работы. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. 
В главе I речь идет о ценности семьи для общества в целом, даётся описание эволюции семьи в России, её функциях объясняются характерные черты и причины кризиса семьи как социального института, анализируется статистика (в том числе собранная самостоятельно в ходе подготовки данной работы), даётся общий обзор телепередач на семейную тематику на федеральных каналах. 
В главе II описывается метод контент-анализа и представлены результаты контент-анализа. телепрограмм семейной тематики на канале «Россия-1» и «Первом канале».

