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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность данного исследования обусловлена развитием информационного пространства: усилением роли государства в телевещании, потребностями социума, а также эволюционными изменениями, связанными с новейшими достижениями в области информационных и коммуникационных технологий.
Методологической базой послужили работы М. А. Бережной, Т. И. Фроловой, И. М. Дзялошинского,  С. Г. Корконосенко, Н. Б. Кирилловой, Г. В. Кузнецова, И. Д. Фомичевой и др. 
Цель дипломной работы – рассмотреть особенности подачи информации о социальных проблемах людей группы риска в новостной  телепрограмме.
Для достижения данной цели в работе поставлены следующие задачи: 
1) выявить понятие социальной журналистики как профессиональной идеологии и проследить ее проявления в новостном контенте телеканалов; 

2) охарактеризовать аудиовизуальную специфику новостного вещания; 
3) описать специфику выпусков новостей на «Первом канале» и на «Пятом канале»; 

4) рассмотреть подачу информации о социально не защищенных слоях населения в новостных контекстах «Первого» и «Пятого» телеканалов.
Объект исследования – новостные телематериалы о социально не защищенных слоях населения. 
Предмет – специфика подачи информации о социально не защищенных слоях населения в новостном контексте.

Эмпирическим материалом исследования послужили выпуски новостей «Первого» и «Пятого» каналов, выходившие в эфир с августа по ноябрь 2013 года.

Методы исследования. Для достижения поставленных задач в работе применялись методы сопоставительного анализа и анализа контента новостных выпусков, а также метод обобщения информации.

Структура работы.  Работа состоит из введения, двух глав и заключения. 
В Главе 1 раскрывается понятие социально не защищенной группы, даются характеристики таких групп в современном российском обществе, описаны принципы освещения социальной тематики в тележурналистике, представлена специфика подачи социальной  информации в новостном телевизионном формате 
В Главе 2 представлены характеристики новостного контента «Первого канала» и «Пятого канала».
