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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность и новизна работы: В настоящее время в России наблюдается кризис института семьи. Формирование семейных ценностей происходит не без участия средств массовой информации, и особая роль при этом отводится региональным СМИ. Глубокое исследование проблемы формирования и отражения семейных ценностей на региональном телевидении Сахалина еще не проводилось. 
Цель ВКР - проследить институциональную функцию сахалинских СМИ в формировании семейных ценностей. 
Задачи: 
- выявить степень функционирования средств массовой информации в процессе формирования семейных ценностей в обществе; 
- отследить и классифицировать основные информационные поводы при обращении к семейной тематике на телеканалах Сахалина; 
- определить особенности формирования понятий семьи и семейных ценностей на региональном телевидении. 
Объект исследования - социальная функция регионального телевидения Сахалина в процессе формирования семейных ценностей. 

Предмет исследования - процесс формирования семейных ценностей на региональном телевидении Сахалина. 
Теоретико-методическая база. В ходе исследования были изучены труды различных авторов, посвященных проблематике семейных ценностей и их отражению в средствах массовой информации: А.И. Антонов, В.В. Тучкова, И.А. Каирова, Е.П. Соколова, А.Б. Беляева, М.А. Бережная. Рассмотрена специфика региональных СМИ на примере работ Ю.М. Ершова, В.В. Мельника, С.А. Гецевича, А.В. Рыжова, Т.В Удаловой и М.С. Фунтиковой. 
Эмпирическую основу исследования составили новостные выпуски, социальные акции и телепроекты регионального телевещания за последние три года (с 2010 по 2012 гг.), а также за первое полугодие 2013 года, где упоминаются слова «семья» и «дети». 
Структура работы: в первой главе рассмотрены такие понятия как «семья», «семейные ценности», «семейный институт», раскрыты особенности отражения семейных ценностей на российском телевидении. Во второй главе представлен обзор специфики регионального телевидения, описано положение телевидения регионов в системе российских СМИ, его актуальные проблемы и вопросы развития, взаимодействие с аудиторий,  а также рассмотрены алгоритмы отражения социальной проблематики на телевидении на примере регионального телевещания. В третьей главе – практической части исследования – дана описательная характеристика сахалинских телеканалов, приведена их рейтинговая статистика, проанализированы передачи на Сахалинском региональном телевидении, посвященные проблемам семьи и семейным ценностям. В ходе контент-анализа выявлены категории семейных ценностей, наиболее часто акцентируемых в социальных программах и проектах телевидения Сахалина.
