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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность. В последнее время на отечественном телевидении значительно возросла роль телеведущего спортивно-развлекательных программ. Восприятие передаваемой информации значительно отличается в зависимости от личности, образа и имиджа ее транслятора. Также трансформировались жанры и методы подготовки телевизионного продукта, стремительное развитие технологического процесса влияет на качество передаваемой «картинки», повышая ее технические характеристики и развивая творческие аспекты создания программ. В настоящее время формат «разветвления» функций телеведущего спортивно-развлекательной программы набирает обороты, а нестандартный подход к режиссуре превращает телепередачу в яркое шоу. 

Научная новизна исследования заключается в попытке детального рассмотрения темы творческого аспекта в формировании роли телеведущего спортивно-развлекательных программ.

Объект исследования - современные спортивно-развлекательные программы отечественного телевидения.

Предмет исследования - основные творческие составляющие и роль телеведущего спортивно-развлекательных программ.

Цель работы - выявить основные тенденции формирования имиджа телеведущего современных спортивно-развлекательных программ.

Задачи: 
- изучить историю развития отечественного телевидения в разрезе спортивно-развлекательных программ; 
- выявить тенденции влияния технологического прогресса, современной идеологии  и аспектов формирования имиджа телеведущего на рейтинг программы;
- изучить особенности построения функционально-ролевой композиции телеведущих в спортивно-развлекательных программах; 
- провести сопоставительный анализ функциональной роли ведущих телепередач «Куб», «Ледниковый период», «Последний герой», «Большие гонки» и «Остров».

Практическая значимость ВКР заключается в целенаправленном изучении творческого аспекта в формировании роли телеведущего спортивно-развлекательных программ. Поднимается новая эмпирическая база и, как следствие, открываются новые неизученные и неосвещённые проблемы. Результаты исследования в дальнейшем могут быть использованы в различной практической журналистской деятельности автора.

Структура. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и 7 приложений. Во введении дается обоснование актуальности темы, определяются цели и задачи работы. В первой главе рассматриваются вопросы теории, дается характеристика истории отечественного телевидения. Во второй - подробно анализируются материалы, определяются опыт, новации, проблемы современных спортивно-развлекательных программ. В заключении представлены выводы, полученные в ходе проделанной работы. Список литературы отражает степень изученности круга проблем, очерченных темой данной работы.
