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В современной системе общественных коммуникаций средства массовой информации являются площадкой, формирующей «повестку дня». Темы, которые затрагиваются в эфире телеканалов и радиостанций, на полосах газет, аспекты, в разрезе которых они раскрываются – именно их и впитывает аудитория, определяя для себя приоритеты при формировании своих личных целей, своих оценок и системы ценностей. Именно поэтому все явления, которые происходят в средствах массовой коммуникации, являются столь весомыми и приковывают к себе пристальное внимание. 

Происходящее в сфере СМИ неминуемо отражается на общественных настроениях и процессах. Практически каждое изменение тенденций функционирования аудиовизуальных СМИ находит своё отражение в обществе. В этой связи предлагаемая тема данной дипломной работы представляется автору действительно актуальной и важной.

Цель настоящего исследования - поиск вариантов формирования контента средствами массовой информации, при которых актуальная общественная полемика найдёт своё отражение в эфире, оставаясь при этом объективной, конструктивной и в то же время – интересной для аудитории, как по форме, так и по содержанию.

При этом необходимо решить ряд задач: 
- дать всестороннюю оценку влиянию потребностей аудитории на процесс производства средств массовой информации и возникающим при этом проблемам отражения актуальной полемики; 
- проследить и подробно охарактеризовать жанровые и отраслевые трансформации СМИ в процессе борьбы за аудиторию.

Объект исследования – технологии и инструменты удержания зрительского интереса, используемые средствами массовой информации при отражении вопросов общественно-политической и социальной полемики в эфире телеканалов и радиостанций (темы, форма подачи, введение элементов шоу, формулировка сенсации и т. д.).
Предмет исследования – оценка эффективности применяемых средствами массовой информации решений в части удовлетворении запросов аудитории в плане общественно-политической и социальной полемики.
Научно-практическая значимость работы заключается в определении вариантов формирования контента СМИ, при котором общественно-политическая и социальная полемика займет значительное место в эфире, оставаясь при этом объективной, актуальной и в то же время интересной аудитории.

Структура текста. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. Во введении дается обоснование актуальности темы, определяются цели и задачи работы. В первой главе рассматривается теория вопроса и его проблематика. Во второй - проводится сравнительный анализ указанных телеканалов, осмысляется практический опыт в рамках темы ВКР.
