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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность работы. Столкновения на этнической почве в Косово и Метохии в послевоенный период 2003-2013 гг. мало исследованы, и потому вызывают справедливый научный интерес 
Цель исследования - на примере освещения в аудиовизуальных СМИ событий последних двух войн в республике Югославия доказать: освещение тех или иных событий конфликта напрямую связаны с дипломатической позицией своей страны.

 Задачи ВКР:

- изучение схемы освещения западными и российскими телеканалами в аудиовизуальных СМИ столкновений в Косово в период открытого военного конфликта;

- сравнение названных сообщений с трансляцией конфликта на местных телекомпаниях и радио; 
- анализ применения дихотомии «свой-чужой» в аудиовизуальных СМИ;
- исследование влияния освещения конфликтных событий на развитие ситуации.
Объект исследования - характер информации о межэтническом конфликте в Косово в период с 2003 по 2013 годы.
Предмет исследования - культурообразующая функция дихотомии «свой-чужой» в свете информационного освещения военных конфликтов.
Теоретическую базу составили научные и практические труды: Гаврилов В. А., Миркискин В. А.: “Балканский узел», Козырев Г. И.: “Введение в конфликтологию”, Чиркович С. М.: “История Сербов”, Цвик В.Л.: “Телевизионная журналистика”, “Введение в журналистику” и другие. 
   Эмпирической базой ВКР послужили официальные документы ООН, программы основных сербских и косовских телеканалов: STV, Kosova, а также основные телеканалы России и Запада: «Россия 1», «Первый канал», НТВ, «Спас», BBC, CNN.   
Новизна дипломной работы заключается в том, что несмотря на завершение военной операции в Косово и признания автономности Края большинством государств-членов ООН, конфликт не был исчерпан.
Структура. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка используемых источников и приложений. В первой главе дается общий анализ дихотомии «свой-чужой». Во второй - анализируется специфика освещения в СМИ войны в Боснии и Герцеговине и Косово (1999-2003 гг.) В третьей главе анализируется освещение событий послевоенного периода (с 2003 по 2013 гг.) на радио и ТВ. В заключении представлены выводы.
