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Заочная форма обучения (второе высшее)
Актуальность исследования заключается в необходимости исследования использования и проблематики биографического метода,  определении его взаимосвязи с документальными передачами, в значимости биографических передач на телевидении, выяснении их функциональности.

Новизна ВКР состоит в выявлении актуальности и ценности биографического метода на современном отечественном телевидении.

Объект   исследования - документальные передачи отечественного телевидения с  биографическим сюжетом - «Чтобы помнили», Первый канал и «Белая студия», Россия-К.

Предмет исследования: биографический  метод  сбора и обработки   информации.
Цель работы - выявить тенденции и проблемы применения биографического метода описания героя на современном отечественном телевидении.

Задачи: 
- раскрыть понятие «биографический метод»; 
- провести анализ документального сценария; 

- провести структурно-содержательный анализ документальных  передач российского телевидения;  

- провести опрос  среди  зрителей  на тему необходимости «неигрового» кино и «неигровых» передач.

- выявить основную  направленность анализируемых передач, определить их роль и значение в творческой деятельности журналиста.

Научно-методологическая  база ВКР основана на исследованиях следующих авторов: А.А. Пронин, М.Н. Ким, С.Г. Корконосенко, И.Ф. Девятко, В.М. Горохов, Г.В. Лазутина, С.А. Муратов, Г.Н. Петров, Г.С. Мельник, С.Н. Ильченко, Б.Я. Мисонжников и других.

В работе использованы методы: наблюдение, контент-анализ, прогнозирование, сравнение, интервью, опрос, беседа.  
Структура. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

