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ТЕХНОЛОГИИ И МЕТОДИКИ РЕШЕНИЯ ТВОРЧЕСКИХ ЗАДАЧ
Спецсеминар
Сложилась  парадоксальная ситуация: креативных директоров в рекламе становится все больше, а креатива в рекламе – все меньше. Пятнадцатилетняя история развития российской рекламы начиналась с активной адаптации зарубежной рекламы как в виде прямой переозвучки зарубежных рекламных роликов, так и в виде прямого заимствования идей успешных зарубежных коллег. Прошло время, «сливки сняты», а собственных идей, креативных и эффективных решений, качественного рекламного продукта по-прежнему очень мало. Аналогичная ситуация имеет место и в сфере связей с общественностью.

Реклама и PR – это вид деятельности, разновидность бизнеса, следовательно,  успешность в этой сфере не может зависеть от того, «осенит» ли очередная «гениальная» идея штатного «креативщика». Необходимо переходить к активному применению хотя  бы наиболее известных методов диагностики и развития творческих способностей, техник и технологий индивидуального и группового решения творческих проблем, которые и есть предмет и объект  деятельности специалистов в сфере рекламы и связей с общественностью.   

Целью спецсеминара является овладение студентами технологиями и методиками решения творческих задач в приложении к  рекламе и связям с общественностью. Будут представлены наработанные в теории и психологии творчества идеи и способы генерирования и стимулирования творческих способностей. Организация работы спецсеминара предполагает использование рекомендуемых различными теоретиками и практиками форматов взаимодействия между участниками и форматов решения творческих задач. Приобретаемые студентами знания предполагается применить на предлагаемых преподавателем материалах для  решения творческих задач в практике рекламы и PR. Также каждый студент должен будет выступить с защитой своего рекламного или PR проекта,  подготовленного при помощи обсуждавшихся на спецсеминаре методов, в рамках курсовой работы. 
Спецсеминар является профильным для студентов, обучающихся по специальности «реклама и связи с общественностью». Актуальность проблемы обусловлена спецификой деятельности специалиста в сфере рекламы и связей с общественностью. Методические аспекты применения технологий и методик решения  творческих задач в практике рекламы и связей с общественностью на сегодняшний день практически не изучены.     
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План лекционных занятий

Занятие 1. Творчество и креативность. Понятие творчества и креативности. Проблемные задачи. Параметры креативности. Воображение и  творчество. Конвергентное и дивергентное мышление и творчество. Этапы творческого процесса. Интуиция в творческом процессе. 

План практических занятий

Занятие 1. Диагностика и развитие креативного мышления.  Тесты дивергентных способностей. Техники и упражнения для  развития креативного мышления. Анализ проблемы. «Информационная воронка». 
Занятие 2.  Техники Лео Бернетта для стимулирования творческих идей. 

«Творческий Козырной Валет», «Творческое Сборище»,  «Метод Бредня», «Поток Сознания», «Внешний Эксперт» и «Комитет Творческого Рецензирования». 
Занятие 3.  Индивидуальные методы решения творческих задач. Метод  «Ожидание вдохновения». Метод Меттчета. Метод ликвидации безвыходных ситуаций.

Занятие 4.  Метод аналогий. Прямая аналогия. Личная аналогия. Символическая аналогия. Фантастическая аналогия. Синектика.

Занятие 5. Групповые методы решения творческих задач. 

Ключевые вопросы. Свободные ассоциации.  Инверсия. Метод дневников. Метод 6х6. Групповая дискуссия. Метод Дельфи. Мозговой штурм.
Занятие 6. Латеральное мышление Де Боно. Природа латерального мышления. Этапы латерального латерального мышления. Методы и приемы латерального мышления. Концепция и метод Шести Шляп.

Занятие 7. Морфологический анализ.  Морфологический анализ как метод систематизированного поиска новых идей. Этапы морфологического анализа. 

Список тем курсовых  работ
Темы курсовых работ определяются индивидуально  по согласованию со студентами. 
На подготовку курсовой работы выделяется  четыре учебные недели.

Текущая аттестация

Специальные формы текущего контроля по спецсеминару не предусмотрены.

Критерии оценки (курсовая работа)

Курсовая работа в обязательном порядке должна включать краткую теоретическую часть, включающую цель, задачи, описание проблемы и используемого метода, и   практическую часть, которая заключается в решении какой-либо конкретной творческой задачи в сфере рекламы или  связей с общественностью с помощью одного из изученных методов (методик) решения творческих задач.     
Предусмотрена процедура защиты курсовой работы перед студентами группы с представлением результатов практической части работы.
Оценка «Отлично» ставится, если  грамотно поставлена цель и сформулирована задача, подробно описана и проанализирована проблема, выбран и описан адекватный метод (методика) решения творческой задачи, профессионально спланирована, организована и проведена практическая часть работы, оформлены и представлены в соответствующем формате полученные результаты, работа оформлена в соответствии со стандартом, выступление является полным, содержательным, убедительным.    

Оценка «Хорошо» ставится, если имеются отдельные недочеты в теоретической и/или практической  частях работы, ее оформлении, а также при неуверенном, поверхностном выступлении.    

Оценка «Удовлетворительно» ставится, если имеют место серьезные ошибки и недочеты в формулировании задачи и анализе проблемы, а также если выбран неудачный метод решения задачи, не соблюдены требования по его применению, имеются существенные недочеты  в оформлении работы, выступление неубедительно. 

Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если в работе отсутствует теоретическая или практическая часть, не достигнута поставленная цель.  
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Перечень иных информационных источников

1. Advertology.ru: наука о рекламе. [Информационный портал] [Электронный ресурс].: Режим доступа: http:// www.advertology.ru 

Основные рубрики: adverTOP, новости компаний, репортажи, креатив, вопрос недели, статьи, про дизайн, интервью, есть мнение, школа рекламиста, вирусный маркетинг, рекламные фотографы, BTL, мастер-класс, анализ рынков, рейтинги, измерения, ADVERтека и др. 

2. Sostav.ru: маркетинг, реклама, PR: [информационный портал] [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://www.sostav.ru 

Информационно-аналитический портал посвящен российскому рынку рекламы, маркетинга и PR. Открыт в 2001 г. 
Рубрики сайта: аналитические статьи, маркетинговые исследования, словарь рекламных терминов, правовые вопросы, форум.
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