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ТЕХНИКА ПРЕЗЕНТАЦИИ

Спецкурс

Актуальность темы проблемы обусловлена спецификой деятельности специалиста в сфере рекламы и связей с общественностью. Публичное представление рекламных и PR-проектов заказчику,  демонстрация результатов работы коммуникационного агентства, рекламного и PR-продукта, использование современных коммуникационных технологий в переговорном процессе, проведение эффективных совещаний – все это и многое другое в деятельности коммуникационных агентств требует знаний, умений и навыков публичного выступления  и презентации как одной из его разновидностей. Мастерство публичного выступления является предметом изучения на протяжении многих лет, но презентация, как его частная форма изучена значительно хуже, особенно в связи с появлением новых коммуникационных задач и технических средств их разрешения. Кажущаяся простота использования новых коммуникационных инструментов, в частности слайд-презентаций, привела к тому, что имеет место их профанация. То, что подается как слайд-презентация, по сути является лишь электронным суфлером, проецирующим текстовые массивы на экран. И если ранее выступающий читал текст по бумажке, то теперь он с тем же успехом читает его с экрана.          

Цель спецкурса – обеспечить приобретение студентами практических навыков эффективной подготовки и проведения презентаций как формы устного публичного выступления. В рамках спецкурса студенты должны получить представление о структуре, содержании презентации и способах (средствах) подачи материала, выработать навыки и умения публичного выступления и ответов на вопросы аудитории. Особое внимание будет уделено психотехникам взаимодействия со сложными аудиториями, способам привлечения, концентрации и удержания внимания. 

Предлагаемый спецкурс позволит студентам узнать способы преодоления коммуникативных барьеров, методологию и технологию подготовки презентационных материалов, подготовки и проведения презентации, особенности  работы с различными аудиториями, приобрести умения быстро и эффективно готовиться к презентации, проводить презентации в ясной и понятной для слушателей манере, выступать убедительно и эмоционально.

Завершается спецкурс публичным выступлением студента (с использованием слайд-презентации), которое должно продемонстрировать усвоенные им знания, умения и навыки. 

Авторские публикации по теме спецкурса 

1. Скрипюк И. И. Подготовка и  проведение диспутов и дискуссий. Л.: Изд-во ЛГПИ, 1987. – 9 с.

2. Скрипюк И. И.  Активные формы  работы с молодежной аудиторией: теория и  практика. Л.: Знание, 1989. – 22 с.

3. Скрипюк И. И. Инновационные технологии в преподавании  психологических дисциплин // Материалы I городской  конференции «Инновационные образовательные технологии» (СПбГУКиТ, 19-20 марта 2009 г.).  СПб.: Изд-во СПбГУКиТ, 2010.  С. 135-143.

План лекционных занятий

Занятие 1. Коммуникация, общение, презентация. Общение: стороны и функции. Способы коммуникационного воздействия. Модель коммуникативного процесса по Лассуэллу. Презентация как вид коммуникаций. Факторы, влияющие на эффективность коммуникаций. Ораторский страх. Система Станиславского и система Брехта в создании образа. 

Занятие 2. Презентация  как  форма публичного выступления. Особенности публичных выступлений, их типы, виды и стили. Основные различия письменной и устной речи. Типы, виды, стили публичных выступлений. Этапы публичного выступления. Презентация как форма публичного выступления в деятельности специалистов по рекламе и СО. 

Занятие 3. Подготовка  презентации: анализ ситуации.   Высказывание и его цели. Выбор темы презентации. Анализ (оценка) ситуационных факторов, выбор средств и подхода. Правила подготовки презентации. Определение целей и предмета презентации. Мотив презентации (презентатора). Целевая группа. Личностные особенности презентатора.

Занятие 4. Подготовка презентации: сообщение. Факты и анализ. Уровни сообщения. Ключевое сообщение. Концепция «сообщения». Работа над фактами и теоретическим материалом. Редактирование текста. Логика, композиционное единство речи, ее целостность, обозримость, гармоничность. Этапы подготовки сообщения. 

Подготовка презентации:  “монтажная доска”.   Суть монтажной доски. Прямой и косвенный подход. Параллельная и последовательная  структура презентации. Линейные аргументы. Дедуктивные аргументы. Фазы применения  монтажной доски. Маршрутная карта. Организация презентации.  Практические приемы убеждения. 

Занятие 5. Подготовка презентации: наглядные пособия. Психологические особенности визуального восприятия информации. Техника работы с визуальными средствами. Формат слайда. Изображение и Текст. Графики. Подготовка иллюстраций. Электронные  презентации. 

План семинарских / практических занятий

Занятие 1. Представление презентации аудитории. Выбор места проведения презентации. Пространственные характеристики места проведения  презентации. Технические средства проведения презентации. Планирование времени презентации. Имидж презентатора. Режим работы. Коммуникационные эффекты. Факторы эффективной презентации. 
Занятие 2. Особенности работы с аудиторией.  Привлечение внимания слушателей. Контакт с аудиторией и приемы управления ею. Формирование и поддержание интереса. Приемы  невербальной коммуникации.  Особенности выступления в больших и малых аудиториях. Ответы на вопросы слушателей. Выступление  перед враждебно настроенной аудиторией. 

Занятие 3. Риторика, ее законы и понятия. Понятие риторики и ее законы. Речевые характеристики выступления.  Коммуникативная точность речи. Техника речи. Фонетическая культура. 
Занятие 4. Практическое проведение презентации. Практические упражнения в проведении презентаций. Видеозапись презентации и ее разбор (критический анализ). 

Список вопросов к зачету
Зачет по вопросам не предусмотрен.

Текущая аттестация

Специальные формы текущего контроля по спецкурсу не предусмотрены.

Критерии оценки (зачет)

Зачет проводится в виде публичного выступления студентов со слайд- презентацией, подготовленной заранее. На подготовку презентации и выступления дается 2 недели. Длительность выступления 10-15 минут. Оценивается качество подготовки слайд-презентации, выступление и ответы на вопросы аудитории.

«Зачет» ставится, если выступление соответствует требованиям к публичным выступлениям (включая ответы на вопросы), а слайд-презентация выполнена в соответствии со стандартами ее подготовки и оформления. 
«Незачет» ставится, если хотя бы одна из трех составляющих не соответствует  требованиям. 
Предполагаемая продолжительность проведения  зачета, включая время на  выступление, его анализ, разбор и оценку презентации составляет 6 (шесть) часов на группу.
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8. Ребрик С. Бизнес-презентация и переговоры. Подготовка и проведение. 200 рекомендаций (+ CD) Иллюстратор: О. Воронцов. М.: Изд-во: Эксмо,  2010.
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Список дополнительной литературы
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