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МИФОДИЗАЙН В РЕКЛАМЕ
Спецсеминар

Мифодизайн строится на основе концепции «использование и удовлетворение» (uses and gratifications), т.е. удовлетворения потребностей потребителя в процессе использования им средств массовой коммуникации.
Мифодизайн работает с современными социальными мифами, которые есть контекстуально условно истинные и аксиологически (в плане ценностей и их норм) доверительные высказывания, и опирается на принципы социальной конвенции – утилитарно-эффективного взаимодействия, зафиксированного в культуре благодаря приемлемой социальной цене и последствиям. 
Мифы потребностей суть порождение информационной цивилизации, они удовлетворяют потребности в обход, без привлечения тела, живущего в мифе, и не требуют эксцентрического, трансцендентного выхода за пределы не только тела, но и мозга. Такое удовлетворение есть мимолетный эффект сознания, вызванный и ограничивающийся удовольствием от самого факта отражения / чистого удвоения информации в сознании живущих в мифе, привлекательный высокой интенсивностью удвоенной кажимости переживания здесь-и-сейчас.

Продвигаясь путем мифодизайна,  можно избежать крайностей  утопий всеобщего счастья  и циничных прагматических воздействий  протестантских проектных практик. Мифодизайн изначально ориентирован на стабилизацию –  это эволюционный метод, основанный на производстве смыслов. 

           Учебная дисциплина «Мифодизайн в рекламе» представляет собой составную часть блока специализированных дисциплин, делающих акцент на функционировании символического капитала в экономической системе. В ней изучаются подходы к управлению социокультурными идеями в сознании потребителей  на основе учета потребностей заказчиков и контрагентов, методы исследования рынка. 

Курс вооружает студента знанием и навыками, которые позволяют ему ориентироваться в  ситуациях осмысления и разработки, понимать взаимосвязь доверительных форм социальных норм  и коммерческого заказа, уметь анализировать широкую контекстуальную  информацию.

Студент разовьет  навыки, которые позволят ему применять полученные знания для принятия решений, связанных с остро инновационными социально-культурными,  маркетинговыми и коммуникационными проблемами, возникающими вследствие  рыночных и социально-культурных изменений. 

Авторские публикации по теме спецсеминара 

1. Ульяновский А. В. Мифодизайн: коммерческие и социальные мифы. – СПб, питер, 2005

2. Ульяновский А. В. Мифодизайн в рекламе. СПб., 2011

3. Ульяновский А. В. Реклама в сфере культуры. СПб., 2012
План лекционных занятий

Занятие 1.  Основы мифодизайна (МД) .

Мифодизайн( (англ. design — умысел, интрига, проект, myth — миф).В широком смысле –  метод развития цивилизации как рассредоточения власти, прав, свобод  и ресурсов для удовлетворения потребностей по нескольким искусственно созданным внешним и внутренним реальностям (Трансформационное общество).

В узком смысле – прикладного мифодизайна – вид социально-культурной технологии, отличающийся применением особых системных процедур конструирования товара/услуги  и особенным вниманием к поддержанию доверия целевых аудиторий.

В мифодизайне социальные  системы субъективизированы иррациональными потребителями, что является с их (потребителей) точки зрения реальностями их жизненного мира, а, с точки зрения системы, описывается концептом современного мифа. Деятельность по мифодизайну проводится на основе специфически эстетического способа целостного осмысления и формирования массовой коммуникации в парадигме поля.

Занятие 2. Использование неожиданного ракурса ценностей и потребностей.
Придание рекламному сообщению/товару культового статуса. Использование неожиданного ракурса ценностей и потребностей. Использование технологии мотиваторов и демотиваторов. Интернет-мемы. Разработки интернет-мема. 

План практических занятий

Занятие 1. Мистификации – демистификации

Занятие 2. Исследование истории и коннотаций вещей.
Занятия 3-10. Занятия строятся как просмотр и дискуссии по презентациям, подготовленным студентами по нижеприведенным темам. 

Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ
(по темам презентаций)
1. Женские вещи 

Купальник; Губная помада vs блеск; Тени для век, тонирование кожи; Тушь для ресниц; Отбеливание зубов; Отбеливание кожи vs загорание; Бюстгальтер vs естественность; Краски для волос; Дезодоранты; Парики и шиньоны; Маленькое черное платье; Мини-юбка; Каблук; Частичное оголение  в рамках нормы моды; Маникюр и педикюр.
2. Мужские вещи

Галстук; Презерватив; Зажигалка; Кальян; Брюки с ширинкой; Брюки с мотней; Брюки клеш vs узкие брюки; Нюхательный табак; Парики; Дезодоранты; Пиджак; Мотоцикл; Кожаные куртки и джинсы; Культовая обувь; Длина ногтей.
3. Домашние вещи

Унитаз; Стерильность человека как  идея; Туалетная бумага vs гусиный пух; Мыло твердое vs мыло жидкое; Обои; Плита; Замки; Инструменты приготовления пищи; Фартуки и нарукавники vs  стиральные машины; Хорошие манеры, этикет.
4. Целебные вещи и приправы
Афродизиаки; БАД; Имбирь; Перец; Хрен, васаби; Горчица; Соль; Аспирин; Горчичник и Банки; Йод и зеленка; Витамин С; Бинты и прокладки vs мох сфагнум; Антибиотики.
5. Съедобные вещи

Абсент; Аперитив; Эль; Ликер; Листья коки в Венесуэле; Кока-кола; Гамбургер; Жевательная резинка; Медвежата Харибо; Плесневелый сыр; Йогурт vs Кефир; Морепродукты; Паста vs макароны; Суши и ролы; Лимонад; Родниковая вода; Грибы, непосредственно из природной среды.
6. Приятные вещи

Барби vs феи Wincs; Плюшевый мишка; Лотерея; Карты; Бирюльки; Кошки

Собачки; Тамагочи; Социальные сети; Компьютерные игры; Google glass; Дополненная реальность vs фантазия; Вселенная  гипермаркета, «развлекупки»; Покупки как охота на вещь, правила  и советы; Шопинг как удовольствие, правила и советы.
7. Лечебные процедуры
Русская баня; Сауна; Лечебные пиявки; Зализывание ран  и др.; Закаливание; Диеты; Утренняя зарядка.
Текущая аттестация

На первом занятии студенты выбирают темы (на основе интереса), которые привязываются к занятиям по порядку из расчета 2- 3 презентации на пару.

Так как перечень тем избыточен по отношению к количеству студентов в подгруппе, то содержание занятий получается на основе итогового списка тем.

Форма текущего контроля по  спецсеминару – на основе посещаемости.

Особую важность представляет подготовка презентаций по оговоренному графику и доклад по презентации вовремя. 

Студент, пропустивший 1 раз свою презентацию (или не обеспечивший своевременную замену своей презентации докладом коллеги), готовит презентацию и  получает снижение итоговой оценки на 1 балл. Студент, пропустивший 2 презентации, готовит презентацию и получает снижение итоговой оценки на 2 балла.

График подготовки курсовой работы – распределение тем – занятие 1, предоставление курсовой на электронную почту преподавателя – за 14 дней до защиты.
Критерии оценки (курсовая работа)

Своевременная сдача на проверку (за 14 дней до защиты),  полнота и своевременность презентаций, оригинальность фактографии, нетривиальный ход рассуждений и оформление согласно правилам оформления для курсовых работ и ГОСТ дают отличную оценку. 
Нарушение хотя бы одного из вышеприведенных факторов дают оценку хорошо.
Многочисленные нарушения и отсутствие на занятиях дают оценку удовлетворительно. 

Отсутствие на занятиях, срыв презентаций  и предоставление работы прямо на зачет и позднее дают оценку неудовлетворительно.

Список основной литературы

1. Адамс Дж. Разблокируй свой разум: техника поиска оригинальных решений сложных проблем и генерации гениальных идей. –М.:Эксмо, 2008.

2. Вымышленные существа эпохи масс-медиа: Россия, 21 век(энциклопедия для социально-гуманитарной интеллигенции)/ Автор-составитель, общая редкация Ульяновский А.В.: Энциклопедия для социально-гуманитарной интеллигенции.- СПб.: ООО «Книжный Дом», 2008.- 448 стр. Допущено УМО по направлениям педагогического образования Министерства образования и науки РФ в качестве энциклопедии для социально-гуманитарной интеллигенции, для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению «Социально-экономическое образование»; для научно-педагогических работников образовательных учреждений, 2008.

3. Вымышленные существа эпохи масс-медиа: Россия, 21 век.  Волна 2012. Аналитико-статистическая обработка / автор-составитель, общая редакция А. В. Ульяновский. СПб.: Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ ;Свое издательство.  2013.

4. Ульяновский А. В. Реклама в сфере культуры.  СПб., 2012

Список дополнительной литературы

1. Кармин А. С. Психология рекламы. СПб.: Изд.ДНК,2004.- 512с.

2. Кленси К. Дж. Как спрогнозировать успех нового продукта. М.; Вершина, 2007.

3. Коэн М. Почему покупатели делают это. М.: Эксмо,2008.

Перечень иных информационных источников

1. Группа «мифодизайн» в социальной сети В Контакте
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