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гражданская журналистика авторов русского зарубежья периода окончания «холодной войны»
Военно-политическая конфронтация СССР и стран Запада наложила существенный отпечаток на публицистику авторов, выехавших за рубеж во второй половине XX в. Рассматривая гражданскую журналистику писателей «третьей волны» эмиграции, следует учитывать, что по идейной направленности это антисоветская журналистика. «Третья волна» эмиграции была добровольной и политической, поэтому публицистика писателей-эмигрантов второй половины XX века насыщена политическими темами. Статьи А. Солженицына, А. Гениса, П. Вайля, С. Довлатова, В. Аксенова играли идеологическую роль как средство выражения плюрализма общественного мнения.
В период последних лет «холодной войны» журналистика политической направленности стала более острой и открытой для читателя. Программным для гражданской публицистики А. Солженицына является произведение «Как нам обустроить Россию», вышедшее в 1990 г. Объемный текст разбит внутренними подзаголовками, в каждой части – размышления о новой российской действительности.
После лишения советского гражданства В. Аксенов с 1980 по 1991 гг. сотрудничал с радиостанцией «Свобода». Очерки В. Аксенова составили книгу «Десятилетие клеветы: радиодневник писателя». В публицистике В. Аксенова звучит горечь о происходящем на родине, смешанная с чувством надежды на исправление ситуации.
В 1985-1986 гг. М. С. Горбачев провозгласил политику масштабных преобразований – перестройку. Через несколько лет рухнул «железный занавес», а в 1991-ом перестал существовать Советский Союз. Почти точное совпадение завершения «холодной войны» и распада СССР вызвали новый всплеск активности авторов русского зарубежья, которые пытались осмыслить и связать эти явления. В период смены политического и социально-экономического курса государства, русские публицисты-эмигранты писали о российских преобразованиях, особое внимание было уделено консолидации российского общества.
