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МЕДИАКУЛЬТУРА: ФИЛОСОФСКОЕ ПРОЧТЕНИЕ
Современные средства массовой информации ежедневно работают над созданием уникального комплексного феномена, называемого в современной социогуманитарной науке медиакультурой. Автор предлагает философское понимание медиакультуры и характеризует ее как сложную систему интроспективных отношений человечества с самим собой, основанную на производстве, распространении, потреблении разнопрофильных текстов массовой коммуникации. 

При этом медиакультурное общее необходимо понимать в четырех ипостасях: совокупность созданных прессой образов и ценностей, составляющих информационную картину мира; информационная образованность и рецептивная грамотность аудитории, умеющей ориентироваться в массово-коммуникативных потоках; профессиональная подготовка журналиста, проявляющаяся в общении с коллегами, работе над текстом, взаимодействии с аудиторией; реконструкция реальной культуры, ее отражение в зеркале массмедиа.
Можно добавить, что медиакультура представляет собой диалектическую сумму бесконечного множества медиатекстов, которые являются гетерогенным отражением ее бытия в современном мире, носителями ее смыслов, а также ритуалов, навыков, приемов, способов и других актов общения и поведения людей. На семиотическом уровне медиакультуру и медиатекст можно поставить в один ряд и даже рассматривать как тождественные, хотя и разновеликие, понятия. И далее: всю медиакультуру можно представить в качестве одного мегатекста.
Постоянные и переменные отношения в связке «медиакультура – медиатекст» носят двойственный характер. С одной стороны, медиатекст включен в медиакультуру и не мыслим вне ее пространства. С другой стороны, медиатекст начал свое существование задолго до того, как медиакультура оформилась в устойчивое социально-информационное явление. Информация, заложенная в универсум медиакультуры и пространство медиатекста, обладает важным свойством – в любой момент она по желанию индивида может вырваться из медийной реальности и перейти в реальность объективную.
