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МЕДИАКРИТИКА В ИНТЕРНЕТЕ: ОТ ВСЕДОЗВОЛЕННОСТИ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ
С развитием Интернет-технологий у каждого человека появилась возможность самостоятельно публично критиковать медийное содержание. Критика как род деятельности перестала быть элитарным занятием. Сейчас Всемирная сеть позволяет любому оперативно опубликовать свои мысли по поводу той или иной передачи, используя площадки форумов или соцсетей. Постепенному уходу медиакритики из федеральных и региональных изданий в «паутину» есть объяснение: там это направление может приобрести политематичность, дискуссионность и интерактивность. И все это – по «горячим следам»: сразу после эфира, а то и во время трансляции передачи.
Массовость медиакритики актуализирует проблему культуры публичной интерпретации творческого произведения. Наблюдаемая нами современная практика публикаций мнений зрителей и формирования оценки в них заставляет сделать пока неутешительный вывод: в подавляющем большинстве случаев это критика ради самоутверждения авторов реплик, использование возможности свободно распространять любые мысли. Положительные мнения есть, но их гораздо меньше отицательных. Читаешь посты и понимаешь: у нас, видимо, все знают, как надо брать интервью, делать репортажи, снимать хорошие фильмы и т.д. Вот только аргументацию авторы записей для подтверждения своих слов приводят редко, да и та обычно либо нарушает законы логики, либо настолько размыта, что понять ее можно далеко не с первого.
На наш взгляд, современное состояние медиакритики в Рунете можно назвать вседозволенностью. Необходимо усилить работу по медиакомпетентности аудитории, особенно с молодёжью. Делать это надо, внедрив в школьную или вузовскую программу соответствующие дисциплины, в рамках которых слушатели постигали бы основы культуры диалога, осваивали критерии оценки произведений и этику критика. Каждый человек должен осознавать свою ответственность за любое опубликованное в Интернете слово.
