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К ВОПРОСУ О МАНИПУЛЯТИВНОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА
В последние годы у многих исследователей большой интерес вызывает политический дискурс (ПД) как «зеркало» политической жизни страны и изменений в общественном сознании, а также своеобразный посредник между гражданами и государством. Нам представляется важным охарактеризовать данный вид дискурса как манипулятивный.
В рамках дискурсивного подхода к анализу манипуляции зародилось понятие манипулятивного дискурса. Основным признаком «манипулятивности» дискурса является наличие в нем определенных пропозиций, репрезентированных в виде различных манипулятивных стратегий и приемов.
[bookmark: _GoBack]Содержание ПД относится к политике, а политика – это не только институциональное общение в рамках статусно-ролевых отношений «граждане — власть», но и, прежде всего, это борьба за власть, ситуация, когда интересы коммуникантов не совпадают, т.е. имеет место конфликт интересов. Отсюда главная задача автора ПД – преодолеть этот конфликт, заставить адресата принять авторскую точку зрения. Одним из самых распространенных способов преодоления данного конфликта в ПД является использование языковой манипуляции, которую можно рассматривать в узком смысле как вид речевого воздействия, осуществляемого при помощи использования скрытых стратегий и приемов: например, приема идентификации (направленности на «другого») и самопрезентации (направленности на себя). Если манипуляцию можно рассматривать в широком смысле как власть, как способ преодоления конфликта между интересами автора и адресата дискурса путем введения адресата в заблуждение, утаивания от него аргументов, то можно сделать вывод о том, что язык ПД – это язык манипуляций, что является главным критерием определения «манипулятивности» дискурса.
Таким образом, ПД является не только институциональным дискурсом, но и преимущественно манипулятивным.
