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ЖУРНАЛИСТ КАК СУБЪЕКТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В НАЧАЛЕ XXI ВЕКА
Социологическое определение профессии предлагает видеть в ней устойчивый род трудовой деятельности, связанной с получением дохода, требующей овладения теоретическими знаниями, предполагающей разделение труда и определенную функциональную специфику. Возможно рассматривать профессию журналиста с различных точек зрения, учитывая мотивации представителей журналистского сообщества, профессиональную историю журналистов, этику, эпистемологию и функциональное своеобразие журналистской деятельности.
По данным проекта «Журналистика в изменении – профессиональные журналистские культуры в России, Польше и Швеции», реализованного в 2012 году, в России доминирующими становятся карьерные стратегии, связанные с собственными достижениями журналистов. Это позволяет предполагать реализацию более разнообразных сценариев профессионального развития, а также фиксировать отсутствие своеобразной профессиональной преемственности, которое может осложнить процесс формирования профессиональной культуры и идентичности в рамках страны в целом и сказывается на представлениях о профессиональной этике и на возможности формирования целостного профессионального сообщества.
Финансовый аспект профессиональной деятельности позволяет экспертам и исследователям оставаться в русле традиционных представлений, формулируя свои суждения о журналистах и журналистике. Сотрудники редакций российских СМИ часто осуществляют профессиональный выбор, учитывая коммерческую привлекательность будущей деятельности. При этом можно видеть противоречие между общими представлениями и моделями – с одной стороны, и частными, индивидуальными решениями конкретных людей – с другой. Оно проявляет себя в эпистемологии и этике журналистской деятельности.
[bookmark: _GoBack]Изучение профессиональных стандартов, поддерживаемых журналистским сообществом в России, дает основания говорить о совпадении отдельных элементов западной системы профессиональных принципов и фрагментов классической модели принципов, описанной отечественными теоретиками.
