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ЯПОНСКИЙ ОККУПАЦИОННЫЙ РЕЖИМ В МАНЬЧЖУРИИ И ЕГО ОТРАЖЕНИЕ В ДЕТСКОЙ ПЕРИОДИКЕ РУССКОЙ ЭМИГРАЦИИ
Изучение истории возникновения и развития детской периодики русского Китая 1920-1940-х гг. способствует многостороннему осмыслению журналистики дальневосточной диаспоры, в значительной степени развивавшейся под воздействием внешнеполитических изменений в регионе.
Публикации популярных аполитичных и политизированных детских изданий русского зарубежья Дальнего Востока – журнала «Ласточка», приложения «Юный читатель Рубежа», юношеской странички газеты «Рупор», странички «Друг юношества» в политически ангажированной газете «Наш путь», газете «Крошка», выпускавшейся издательством «Союз Фашистских Крошек» и др., – непосредственно либо опосредованно отразили ход и последствия японско-китайского конфликта. 
Вторжение японцев в Маньчжурию ознаменовал начало нового периода в развитии русской прессы. Японская военная спецслужба создала Бюро по делам российской эмиграции в Маньчжурии (БРЭМ), которое строго регламентировало все действия русских изгнанников. Многочисленные русские газеты и журналы, чтобы выжить, постоянно публиковали на своих страницах статьи, освещавшие достижения молодого государства Маньчжоу-Ди-Го. Даже детские издания не смогли избежать идеологической экспансии. 
Несмотря на то, что издатели аполитичных детских СМИ намеренно избегали прямых оценок происходившего, в детские газеты и журналы деликатно, сквозь недомолвки и недосказанность, пробивалась трагедия настоящего. С середины 1930-х гг. на страницах детских изданий начали публиковаться японские сказки, а в начале 1943 года в самом популярном журнале для детей «Ласточка» появилась рубрика «Ниппонский уголок», на страницах которой проводились уроки японского языка для малышей.
В политизированных детских и юношеских изданиях в силу их ярко выраженной националистической направленности отсутствовала инокультурная составляющая, однако, опираясь на японскую поддержку, они активно претворяли в жизнь одну из главных идеологических установок правящего режима – агрессивную антисоветскую политику.
Таким образом, единой тенденцией для всей детской периодики русского зарубежья Дальнего Востока на протяжении 1930-40-х гг. стало неуклонное усиление политизации, обусловленное внешней политикой Маньчжурии.
