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БЫТ ВОЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ XIX – НАЧАЛА XX ВЕКА В МЕМУАРАХ И КАРИКАТУРАХ
Хронология воспоминаний русских дореволюционных корреспондентов представлена от Восточной войны (записки Н. Берга) до Первой мировой, включая мемуары о Сербо-турецкой войне (Н. Максимова), «Боксерском восстании» в Китае (Д. Янчевецкого), Балканских войнах (Е. Чирикова), Первой греко-турецкой войне (В. Шуфа). Особняком стоят воспоминания иностранных корреспондентов (Г. Аштона, Ф. Гиббса, Р. Кана, Я. Мак-Гахана, Л. Нодо, Р. Рэкули).

В известных мемуарах (В. Крестовского, В. Немировича-Данченко, М. Пришвина, А. Толстого, Л. Шаховского) и малораспространенных (А. Ксюнина, Н. Мамонтова, В. Молодого, И. Табурно и пр.), в воспоминаниях должностных лиц (М. Газенкампфа, М. Лемке) и художников (Н. Каразина, Н. Кравченко) вырисовываются черты «корреспондентских мытарств» (Н. Гейнце). Это трудности в получении необходимых документов, ограничение доступа в районы военных действий, цензура, шпиономания, бюрократические препоны, бытовые неурядицы, материальные сложности. Существенные проблемы почтовых отправлений были связаны как с неустроенностью почтовой части (В. Кренке), так и с попаданием корреспонденции в руки врага (В. Козлов). Все это приводило к «потере лица» перед читателями, не знавшими, что срочные телеграммы собственных корреспондентов отправлялись, например, на буйволах или просто сваливались в почтовых конторах на полу. Холерные бараки, ранения (Н. Максимов), серьезные травмы (Д. Гирс), автокатастрофы (А. Федоров), уклонение от надзора властей ради получения информации (Н. Гансфельд), отрицательное отношение военного руководства осложняли выполнение и без того сложных журналистских обязанностей. 
Мемуары нуждаются в критическом подтверждении истинности, поэтому сатирическая графика второй половины XIX-начала XX века позволит увидеть журналистов – «бинокли войны» (М. Скобелев) – глазами современников.
