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КОММУНИКАЦИОННЫЙ АУДИТ КАК ИНСТРУМЕНТ АНАЛИЗА ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА ОРГАНИЗАЦИИ 
Согласно одному из наиболее точных, на наш взгляд, определений «коммуникационный аудит – это полный анализ коммуникаций организации с целью создания картины коммуникационных потребностей, политики, практики и возможностей для получения сведений, которые позволяли бы менеджменту принимать экономически обоснованные меры по построению коммуникационной политики в дальнейшем» (Катлип С., Сентер А., Брум Г. Паблик рилейшнз. Теория и практика. М., 2001, стр.386).

Системный подход к изучению коммуникативного пространства, анализ внутренних и внешних информационных потоков организации может гарантировать имиджевую стабильность и сохранение положительной репутации. Изучение отношений целевых аудиторий, выявление сильных и слабых сторон – репутационных пассивов и активов позволяет в значительной степени увеличить эффективность стратегического планирования и управления коммуникативными процессами компании.
Коммуникационный аудит является неотъемлемой частью процедуры проведения комплексного ситуационного анализа предприятия, который, в свою очередь, является основой реализации масштабных PR-акций или кампаний. В качестве целевых аудиторий коммуникационного аудита могут выступать: органы государственной власти, общественность в целом, дилеры, потребители, профессиональное сообщество, акционеры, конкуренты и партнеры. 
В комплекс методов коммуникационного аудита входит совокупность социологических исследований (опрос, глубинное или нарративное интервью, фокус-группы и пр.), а так же, так называемый, «медиа-аудит» - анализ публичного пространства (СМИ, блогосфера и пр.). Медиа-аудит базируется на следующих основных принципах:

- оценка качества пула СМИ;

- изучение качества публикаций и определение положительных и отрицательных коннотаций;
- оценка коммуникативной компетентности основных спикеров;
- содержание информационных поводов;
- эффективность работы со стейкхолдерами.

Коммуникационный аудит позволяет предупредить возникновение кризисных ситуаций,  способствует своевременному реагированию на негативную динамику изменения имиджа компании, а так же существенным образом влияет на качество деятельности PR-служб и маркетинговых отделов.

