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Как в кризисных технологиях ПР, так  и электоральных технологиях мы предлагаем различать два взаимообусловленных процесса: технологии экстенсивные (сложная многоходовая комбинация – своеобразный  «принцип матрешки» или система «тщательно замаскированных действий») и технологии интенсивные (создание эффективного – в т.ч. психологического механизма реализации ПР-программы). Тезисно представим, как обе эти технологии были реализованы в рамках антикризисной программы Хохольского сахзавода, оказавшегося одним из первых официально обанкроченных предприятий Воронежской области. Специалисты компании ВРИСО разработали комплексную антикризисную программу, положив в ее основу «алгоритм создания ажиотажа».

Технологическая карта алгоритма создания ажиотажа представляла следующую последовательность действий: Подготовительный этап: Выявление зоны напряжения –  Разработка «достоверного чуда» (инновационная программа для школьников, спонсор – Хохольский  сахарный завод)  – Закрепление идеи в названии кампании («Интеллект будущего»), а эмоционального фона – в  слогане («Это будет чудесно!») – Формирование игровой зоны (продуманный  механизм «создания ажиотажа» среди целевой аудитории обеспечивал успех резонансных технологий и мультипликации паблисити) – Проектирование «информационного толчка». Основной этап: Реализация «информационного толчка» – Организационная поддержка ажиотажа – Обеспечение петли обратной связи. Завершающий этап: Эмоциональная и организационная подготовка «Финального шоу» – «Финальное шоу» – Коррекция «эффекта маятника».
Анализ результатов кампании дает такие итоги. Итог интенсивных технологий ПР: завод, получив необходимые кадры, приступил к выпуску продукции. Итог экстенсивных электоральных технологий: антикризисная акция маскировала избирательную кампанию. Гендиректор предприятия, на фоне резонансной кампании, позиционируя себя сильным «антикризисным менеджером», победил на выборах в Воронежскую Городскую Думу и тотчас оставил свой пост, завод накрыла новая волна кризиса, будущему стало не до интеллекта, акция завершилась, а оконфузившийся ВРИСО срочно «ренейминговался» в ЛИК.

