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БРЕНДИНГ ТЕРРИТОРИИ И «МЯГКАЯ» СИЛА В СИСТЕМЕ СТРАНОВОГО РЕПУТАЦИОНОГО МЕНЕДЖМЕНТА 
Подход, который подразумевает наличие особого критерия для определения репутации страны – стоимость её бренда – предлагает специалист по страновому брендингу Саймон Анхольт. В процессе исследования национальных брендов оцениваются имидж и стоимость брендов различных стран мира. Данная система демонстрирует влиятельность репутации страны на развитие национальной экономики и привлекательности, чем и заслужила внимание к себе. 

Если говорить о репутационном рейтинге, то по версии Международной консалтинговой компании Reputation Institute, которая специализируется в сфере исследований, аудита и управления репутацией, Россия в 2012 году заняла 45 место в Рейтинге репутации стран мира 2012 года (The 2012 Country RepTrak). Рейтинг представляет собой 50 стран мира, ранжированных по показателю их репутации. Репутация стран мира оценивается по четырем основным категориям: восхищение, доверие, привязанность, уважение. Эти четыре элемента подразделяются, в свою очередь, на 16 категорий, которые включают в себя такие параметры как качество жизни, внешняя политика, деловой климат, товары и услуги, инфраструктура, красота природы и туристическая привлекательность. Оценки этих показателей, набранные по итогам опросов, используются при расчете рейтинга для определения страны с лучшей репутацией.
Россия пока без особого успеха конкурирует на международном рынке национальных брендов. Выходом из этой ситуации является, вероятно, целенаправленная работа руководства государства по профессиональному управлению имиджем и, в первую очередь, репутацией страны используя такой эффективный инструмент, как «мягкая» сила (привлекательность государства, «умная сила», «нормативная сила», публичная дипломатия и т.д.). Именно здесь и находится ниша для профессионального государственного репутационного строительства. Как стратегический инструмент внешней политики России в XXI веке использование политики «мягкой» силы определено в ст.20 новой «Концепции внешней политики Российской Федерации» 2013 г. России совершенно необходимо  развивать это направление. Для этого важно развивать образовательное сотрудничество, поддерживать развитие образования на русском языке за рубежом, усилить и усовершенствовать деятельность по сохранению российского духовного наследия за рубежом. Все это будет способствовать повышению репутации страны и, в конечном итоге, повышению стоимости странового бренда.
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