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СИСТЕМА ВНУТРЕННИХ КОММУНИКАЦИЙ В ГСУ СК РФ ПО

САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ
Руководству любой компании необходимо получать  объективную информацию об отношении сотрудников к корпоративной политике организации и условиям труда. Таким образом, речь идет о корпоративном имидже или об образе организации, существующем в сознании сотрудников.

Внутренний имидж является составным элементом корпоративной культуры.

Для определения внутренней коммуникации и получения обратной связи от сотрудников ГСУ СК РФ по Санкт-Петербургу было проведено анонимное анкетирование с целью получения объективной оценки сотрудников деятельности СК РФ.
Результаты анкетирования показали, что средний возраст сотрудников составляет 30 лет, по половому признаку коллектив характеризуется как преимущественно мужской, а стаж работы респондентов варьируется в пределах от 1 до 3 лет.

Все респонденты основной целью деятельности СК РФ назвали оперативное и качественное расследование преступлений различной направленности, а также защиту прав и законных интересов граждан.
По результатам анкетирования основные причины конфликтов в СК РФ могут быть систематизированы следующим образом:

1. Сверхурочные работы

2. Стиль руководства начальника подразделения

3. Недовольство системой оплаты труда.

Респонденты отметили, что обладают достаточным объемом информации о деятельности СК РФ, а также о том, что они вполне достаточно информированы о целях, основных задачах и приоритетных направлениях деятельности СК РФ.
Таким образом, результаты анкетирования позволяют сделать вывод о наличии позитивного внутреннего имиджа.

