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КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ПУБЛИЦИСТИКА В СТРУКТУРЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПЕРИОДИКИ (НА МАТЕРИАЛЕ ПЕРМСКИХ СМИ)

Интерес локальных СМИ к региональной истории и культуре актуализировался в 90-е годы XX в., когда в России набирали силу процессы геополитического самоопределения регионов. За прошедшие два десятилетия пермская периодика сформировала отдельную проблемно-тематическую сферу – краеведческую публицистику, которая обладает своим структурно-функциональным единством.

Стоит отметить регулярность публикаций, стабильность краеведческих рубрик, устойчивый круг авторов, в числе которых помимо профессиональных журналистов активно проявили себя ученые – филологи и историки, а также писатели. Участие специалистов  в этой сфере медиакоммуникации определило ее тематические и жанрово-стилистические особенности, а именно соединение концептуальности осмысления и эссеистичности стиля. Культурологические прогулки В. Абашева, эссе С. Вайсмана и А. Иванова, исторические очерки С. Федотовой, В. Ивашкевича и В. Гладышева являются примером качественной авторской публицистики, основанной на фундаментальных знаниях, стилистической экспрессии и установке на социальное воздействие. В частности, цикл городских прогулок В. Абашева лег в основу туристического проекта «Зеленая линия», задачей которого стала визуализация истории в реальном пространстве города. 

Нужно отметить, что пермская краеведческая публицистика имеет давнюю историю. В середине XIX века сформировалась пермская краеведческая школа, ставшая известной далеко за пределами Пермского края. Ее участники активно публиковали развернутые краеведческие материалы в местной и общероссийской периодике. В большинстве случаев эти публикации содержали авторскую интерпретацию исторических событий, которая была сориентирована на поиск локальной идентичности.

Таким образом, современная пермская периодика вновь продемонстрировала важные социокоммуникативные возможности краеведческой журналистики, связанные с активным участием в процессах объединения регионального сообщества.
