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«МОБИЛИЗАЦИЯ СПОРТА» И ЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ В ПРЕССЕ В 1914-1916 гг.
К 1914 году спорт в России достиг достаточно серьезного уровня развития. Была выстроена вполне эффективная система организации спортивного движения, нужды спортивного сообщества обслуживала разветвленная сеть специальных периодических изданий по спорту и спортивные отделы общественно-политических изданий.
Естественному развитию спорта в России воспрепятствовала Первая мировая война, которая стала первым опытом использования спорта и физического развития в военных целях, когда с введением программы «мобилизации спорта» сфера физического воспитания подверглась усиленной милитаризации в интересах безопасности государства. С объявлением «мобилизации спорта» (официальное Положение о ней издано в декабре 1915 года, но фактически она началась с 1914 года) были созданы военно-спортивные комитеты, сформированные из представителей военной власти и спортивных организаций. Задачей их было находить желающих пройти курс допризывной подготовки, изыскивать средства и места для занятий обширным комплексом упражнений, включавшим тренировки в ходьбе строевым шагом, штыковом бое, стрельбе, метании, плавании, беге с преодолением препятствий.  
Очевидно, что при создании советской системы всеобщего воинского обучения был использован опыт именно «мобилизации спорта», когда были воплощены в жизнь многие идеи дореволюционного периода. Главное отличие заключалось в том, что во время Первой мировой войны спортивная журналистика не была только инструментом, с помощью которого реализовывались транслируемые властью задачи повышения обороноспособности страны. В 1914-1916 годах идея активного участия спортсменов в защите Родины и переориентации спортивной деятельности в сторону усиления ее военно-прикладного значения была выдвинута через печать самими спортсменами, спортивными организациями и ведущими спортивными публицистами (Г. А. Дюперроном, Л. А. Чаплинским и др.).
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