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И. А. БУНИН-ПУБЛИЦИСТ В ГОДЫ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ
Считается, что как публицист И. А. Бунин «родился» в годы революции и Гражданской войны. Это во многом справедливо, хотя отдельные элементы публицистики можно встретить и в дореволюционном творчестве писателя, а также в письмах, дневниках, интервью. Публицистической по своей сути была и его речь на банкете «Русских ведомостей» (1913). И все же как «системное» явление публицистика Бунина, действительно, возникла именно в период очередной «русской смуты». 
Подобно целому ряду представителей русской интеллигенции, писатель отнесся враждебно к революционным событиям 1917 г. и для выражения своих мыслей и чувств обратился к публицистике. Однако произошло это далеко не сразу. Бунин почти целый год после октябрьского переворота «копил» впечатления от происходящего в России, записывая их в дневник, делясь ими в письмах. Говорить публично о своем неприятии всякой революционности он начал лишь с осени 1918 г., когда находился в Одессе. 
Первые образцы пореволюционной публицистики Бунина: ответы на вопросы анкет, статьи, заметки, политические стихи – печатались в 1918–1920 гг. в газетах «Одесские новости», «Одесский листок», «Наше слово», «Южное слово», «Родное слово», «Киевская мысль», в литературно-художественном еженедельнике «Огоньки». Уже в этих публикациях проявилась одна из главных особенностей бунинского публицистического стиля – сочетание высокого слога, ветхозаветной образности с полемической остротой и запальчивостью.
Помимо публикаций в одесской прессе периода Гражданской войны, на счету Бунина-публициста в сентябре – октябре 1919 г. было и несколько устных выступлений: в том числе «слово к моменту» на концерте Отдела пропаганды (Освага), лекция «Великий дурман», речь на банкете в честь приезда в Одессу Главнокомандующего Вооруженными силами юга России генерала А. И. Деникина.

Как публицист, в 1918–1920 гг. Бунин недвусмысленно заявил о своей приверженности «белой идее» и непримиримом отношении к большевизму. Этим принципам писатель оставался верен и в изгнанье.
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