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ВИЗУАЛЬНОЕ ОТРАЖЕНИЕ СОБЫТИЙ КРЫМСКОЙ ВОЙНЫ В «РУССКОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ ЛИСТКЕ»
К началу Крымской войны (1853 г.) «Русский художественный листок» выходил в Санкт-Петербурге уже два года. Его издатель – художник Василий Федорович Тимм – успешно реализовал свою идею вести художественную хронику замечательных, по его выражению, российских событий. Издание состояло из листа (две страницы) печатного текста, к которому прилагался один рисунок, иллюстрирующий текст. Рисунок представлял главный интерес для подписчиков. 

Типологически издание не может быть отнесено ни к газете (трудности печати рисунков не позволяли публиковать материалы оперативно; рисунки официального содержания подвергались длительному цензурованию, что также увеличивало сроки их выхода в свет), ни к журналу (минимальный объем текста), так что нейтральное название «Листок» выбрано Тиммом очень удачно.  

В течение Крымской войны «Русский художественный листок» публиковал рисунки, выполненные различными художниками как непосредственно на театре военных действий, с натуры, так и реконструкции – рисунки, выполненные по рассказам очевидцев. Некоторые портреты участников Крымской кампании, дипломатов, послов (с российской стороны и со стороны неприятельских государств) датированы предшествовавшими годами, то есть уже имелись в портфеле редакции или были приобретены специально для публикации в Листке. Сам В. Тимм неоднократно выезжал на места военных действий, он является автором многих рисунков; необходимо отметить его склонность к репортажному рисунку – он изображал какое-либо событие и сопровождал его коротким текстом, называя имена участников. В Листке сотрудничали многие художники. Благодаря рисункам Листка Россия знала в лицо героев войны, представляла себе, как выглядели Синопская бухта, крепость Карс, Малахов курган. И хотя интерпретация событий войны в Листке была официозно-патриотической, несмотря на чудовищные неоправданные потери и поражения, рисунки фиксировали реальные факты, чем были интересны современникам и интересны сегодня нам.

