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СТИЛИСТИЧЕСКИ НЕПРАВИЛЬНЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ И ГАЗЕТНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ КАК МАТЕРИАЛ ДЛЯ ЛАБОРАТОРНЫХ ЗАНЯТИЙ ПО СТИЛИСТИКЕ

На лабораторные занятия по «Практической стилистике украинского языка» мы часто подбираем примеры ненормативного употребления слов в СМИ, а также стилистически неправильные газетные тексты. Противопоставляя им правильные варианты, обучаем студентов-журналистов, как надо писать. Основываясь на редакторском опыте, подбираем примеры неправильного употребления таких слов, значение которых четко не разграничено в справочной литературе, а правильность их применения проверена редакторской практикой и подтверждена научными публикациями.

К некоторым ошибкам в редакторской практике сформировались короткие шутки-наставления, которым обучаем студентов-журналистов. Такие шутки-наставления хорошо запоминаются. Когда на следующих занятиях в анализируемых текстах случаются ошибки в употреблении таких слов, то студенты сразу видят их, вспоминая изученную шутку.

Стилистически неправильные газетные публикации перепечатываем через два интервала, чтобы студенты, работая над текстом, могли выделять ошибки маркером, подчеркивать слова, которые часто повторяются или правильность употребления которых вызывает сомнение, менять порядок слов и предложений, записывать возможные варианты, краткие пояснения.

На лабораторных занятиях студенты сначала читают текст и самостоятельно исправляют, концентрируя внимание, кроме языка, на первом предложении публикации, логической последовательности и на последнем предложении, которое называем последним аккордом. А потом мы вместе анализируем, подытоживаем, читаем исправленный вариант. К текстам с неудачными заголовками проводим мини-конкурс на лучший заголовок.

Таким образом, отталкиваясь от стилистически неправильных высказываний и газетных публикаций, акцентируем внимание на правильном написании, что предостерегает студентов-журналистов от возможных ошибок и помогает строить стилистически совершенный текст.

