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МЕСТО СПЕЦКУСА «ЖАНРОВЫЙ СТИЛЬ НОВОСТНОГО ТЕЛЕКОММУНИКАТА» В ПРЕПОДАВАНИИ СТИЛИСТИКИ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ЖУРНАЛИСТИКИ
Курс «Стилистики русского языка», разработанный на кафедре речевой коммуникации Санкт-Петербургского государственного университета, сопровождается включением ряда специальных дисциплин, задача которых углубить знания об отдельных категориях стилистики и конкретизировать стилистические навыки студентов в их будущей профессиональной сфере.

Так, в рамках дисциплины «Стилистика журналистского текста» в пятом семестре обучения мы предлагаем студентам спецкурс, проблематика которого находится на пересечении стилистики, жанроведения и телевизионной журналистики: «Жанровый стиль новостного телекоммуниката». Междисциплинарный характер спецкурса объясняется условиями, которые диктует практика: понятно, что будущее за журналистами-универсалами.
Для методического сопровождения спецкурса разработано мультимедийное учебное пособие (Васильева В. В., Салимовский В. А. Жанровые стили новостного телевещания. Видеопрактикум. DVD). Пособие построено на принципе перекрестных гиперссылок, что позволяет использовать его и в ходе занятий, и в качестве заданий для самостоятельной домашней работы студентов, и для проведения текущей аттестации по дисциплине.
Видеопрактикум состоит из четырех частей. Первая часть – теоретические разъяснения (понятия коммуникативного действия, жанрового стиля, телекоммуниката). Во вторую часть включены методические материалы: общая схема «внимательного новостного телесмотрения», перечень вербально-визуальных риторических фигур. Третья часть представляет собой пример подробного анализа конкретного коммуниката. В эту часть включен видеоролик с записью телесюжета и «монтажный лист». Новостной сюжет рассматривается здесь как жанровая форма, приводятся вопросы для анализа и даны образцы ответов – рассуждения, помогающие осмыслить характерные черты жанрового стиля. Четвертая часть представляет собой видеоматериал с заданиями для самостоятельной работы. 
