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СПЕЦКУРС ПО ЛИНГВОИМАГОЛОГИИ В СИСТЕМЕ ПОДГОТОВКИ ЖУРНАЛИСТА

Лингвоимагология в восходит к имагологии – области сравнительного литературоведения, изучающего имидж одного народа и страны в глазах другого народа и страны. Всякий образ, в том числе и народа, обязательно вербализируется, что дало основание для создания лингвоимагологии. Объект лингвоимагологии – вербальное воплощение образа народа или страны в языковом сознании представителей другого народа или страны.

Насколько репрезентативны данные, извлеченные из произведений одного автора? Теория инварианта и вариантов (В. М. Солнцев) говорит о том, что индивидуальное видение – это вариант, в котором воплощен инвариант – видение народа, к которому принадлежит автор.

Тексты русских авторов от Г. Р. Державина до наших дней дают нам основание утверждать: взгляд русского человека на разные страны и народы неизменно заинтересованный и доброжелательный, в нем обязательно присутствует элемент сравнения с жизнью отечества.

Предмет лингвоимагологии — это прежде всего оценка (все ее виды, на первых порах – логическая). Предметом могут быть стереотипы, прецедентные феномены, высказывания, паралингвистическая ситуация, исторические события и их участники, легенды. Перечень не конечен, лингвоимагология находится в стадии становления.

Методами лингвоимагологии являются описательный и сравнительный.

Закономерно возникает вопрос о материале для анализа. Литературоведы исследуют мемуары и публицистику. Мы считаем необходимым обратиться также к историографии, путевым заметкам и, конечно, художественным текстам.
Видение народа и страны с течением времени может меняться.
Лингвоимагология тесно соприкасается с этнолингвистикой, лингвокультурологией, литературоведением, межкультурной коммуникацией, когнитивной лингвистикой, историей, в некоторой степени географией и политологией, но наиболее она близка стилистике, поскольку, как следует из названия, актуальна именно лингвистическая интерпретация образа другой страны и ее народа.
Предложим перечень проблем, которые целесообразно рассмотреть в спецкурсе лингвоимагологии: І. Лингвоимагология как новое направление языкознания: 1) объект, предмет, метод, материал; 2) отграничение от смежных наук; 3) проблема образа. ІІ. Видение чужой страны и ее народа в текстах определенного автора. ІІІ. Ретроспективный анализ. IV. Самооценка своей страны и своего народа.

Одна из главных задач спецкурса – сформировать у слушателей толерантное отношение к иным народам и государствам, подготовить эрудированного патриотически настроенного журналиста, уважительно относящегося к другим народам и странам.
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