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СТИЛИСТИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ КОММУНИКАТИВНЫХ СТРАТЕГИЙ
Умение журналиста найти адекватную модель воплощения коммуникативной стратегии задуманного текста является составной частью его профессиональной компетенции. Развитие навыков и умений в этом направлении требует поиска и новых ресурсов коммуникативно-речевой выразительности самого текста, одним из которых, безусловно, является его интермедиальность, понимаемая нами как взаимодействие различных видов искусства и различных медиа для воплощения авторского замысла в диалоге с читателем. Стилистический механизм взаимодействия категорий авторского «я» с «я» читателя направлен, прежде всего, на нахождение конкретных тактик повышения эффективности общения пишущего и читающего, заложенных в композиции текста с самого начала, с его заголовка.
Сближение науки и практики в профессиональной подготовке журналистов отвечает задаче широкого гуманитарного образования, когда   накопленные знания коррелируются с эффективностью их использования в медиатексте. Для журналиста это означает умение применять фундаментальные филологические и междисциплинарные знания для достижения эффективного воздействия текста на читателя. Концепция творческого обучения журналиста, в основе которой – композиционная поэтика текста, органично входит в медийное речеведение как новую ветвь современной стилистики.
Композиционный анализ дает автору ключ для выработки стратегий сотворчества с читателем. Соединение двух антропоцентрических центров, двух «я», закрепляет за композиционным анализом текста статус общефилологического метода. Включение в него интермедиального текста выводит проблему в пространство коммуникации, расширяя творческие возможности использования стилистического механизма коммуникативных стратегий.
