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МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ КУРСА «ДОКУМЕНТНАЯ ЛИНГВИСТИКА»

Курс «Документная лингвистика» адресован в первую очередь студентам, обучающимся по специальности «Документоведение и архивоведение». Однако, как показывает практика, он может также активно использоваться в рамках курсов «Русский язык и культура речи», «Стилистика русского языка».
Целью изучения дисциплины «Документная лингвистика» является приобретение студентами теоретических знаний о литературном языке, его структурных уровнях, языковой норме, устной и письменной формах делового общения. Методика преподавания курса основана на детальном изучении официально-делового стиля (ОДС) как стиля книжного, традиционного, более, чем другие, сохраняющего норму. На лекциях и практических занятиях подробно анализируются особенности ОДС, его подстили, жанровые разновидности, изучаемые в первую очередь по образцам, представленным в документах разных эпох, художественной литературе. На занятиях проводится лексико-стилистический анализ текстов заявлений, отчетов, биографий, жалоб, речей в суде и т. д. Важным методическим приемом являются задания по практической стилистике, например, построить беседу в официально-деловом стиле на заданную тему. В рамках курса также предлагается теоретическое и практические освоение темы «Деловая переписка», в которой освещены основные жанровые разновидности современных служебных писем, а также рассмотрены PR-тексты и документы, например, пресс-релиз, биография руководителя, история компании. Изучение темы «Деловая беседа» предполагает детальный анализ жанра интервью и классификаций вопросов, а также образцов деловой риторики.
В 2013-1014 гг. были изданы 1‑я и 2‑я части учебно-методического пособия «Речевой этикет. Культура речи. Документная лингвистика», созданного для практических занятий. В пособии представлен обширный культурно-исторический материал, позволяющий выработать навыки деловой коммуникации, стилистики, риторики.
