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КОММУНИКАТИВНОЕ ЯДРО КОМПАНИИ
В любой организации можно выделить ряд элементов, составляющих его стратегическую коммуникативную структуру. Наиболее они развиты у бизнес-организаций. Речь идет о наиболее важных и долговременных свойствах: имени, логотипе, миссии, девизе, философии, истории, стратегии. 

У всех отечественных компаний можно найти эти элементы.  К проблемным вопросам относится то, что не все компании имеют их «джентльменский набор», у некоторых нечетко прописана миссия, не сформулирован девиз, расплывчатая стратегия. Большой разнобой в изложении стратегических элементов. 

Объединяет стратегические элементы то, что имя, логотип, флаг, герб, гимн, миссия, девиз, стратегия и др. являются знаками, которые можно назвать коммуникативными интеграторами.

Коммуникативные интеграторы – это такие знаки, которые выделяют организацию среди других (позиционируют, создают идентификационный профиль). Их стратегическая цель и главная функция – не только выделять компанию среди других, но и объединять  персонал и внешнюю общественность для успешной реализации своих целей.
Наиболее важные интеграторы – это миссия и стратегия компании. Они должны быть хорошо известны всему персоналу организаций, поняты и приняты ими. 
Продвижение миссии и стратегии внутри и вне системы составляет важную часть стратегической коммуникации, в которой реализуется ее интегративная роль. Миссия и стратегия – это некие «невидимые руки», которые направляют и организуют коллективную работу сотрудников.
