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КАК ИЗМЕРИТЬ СТОИМОСТЬ БРЕНДА ТЕРРИТОРИИ?

Согласно стоимостному подходу целью маркетинга территории является рост доходной части бюджета территории, а стоимость бренда территории определяется как вклад этого бренда в увеличение доходов. 
Подходы и методы оценки стоимости бренда определяются международным стандартом ISO 10668 «Brand valuation». 
Сравнительный подход. В качестве объекта сравнения выбираем стоимость бренда «Россия», измеренную специалистами из британской компании «Brand Finance». На конец 2013 г. стоимость бренда «Россия» составляет 1 257 млрд. $ или 40 048 млрд. рублей. Доля доходов Санкт-Петербурга в совокупных доходах бюджета России  на 2013 г. составила 3,04%. Следовательно, стоимость бренда «Санкт-Петербург» составляет 1 218 млрд. рублей.
Доходный подход, метод освобождения от роялти. Данный метод рассчитывает стоимость бренда территории как сумму роялти, которую получает бюджет, если территория не ведет никакой деятельности, а продает всем желающим право пользования своим брендом и получает за это роялти. Берем плановые показатели доходов бюджета Санкт-Петербурга. Ставка роялти рассчитывается по формуле: Rmin + (Rmax – Rmin) x BS, где Rmin – минимальная ставка роялти (для услуг 5%), Rmax – максимальная ставка роялти (для услуг 10%), BS – сила бренда для бренда «Россия» и составляет 0,53 (А–). Таким образом, ставка роялти равняется 7,65%. 
Умножаем планируемые доходы бюджета Санкт-Петербурга на эту ставку и дисконтируем их по социальной ставке дисконтирования, которая для Санкт-Петербурга равна 3,4%. 
Влияние ставки дисконтирования за пределами прогнозного периода (приведенную стоимость остатка) рассчитываем по формуле бесконечного аннуитета. Складываем дисконированные доходы от бренда за 5 лет прогноза, прибавляем приведенную стоимость остатка и получаем стоимость бренда «Санкт-Петербург», равную 1 161 млрд. рублей. Обе рассчитанные стоимости бренда «Санкт-Петербург» совпадают с точностью 5%. 
