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КАПИТУЛЯЦИЯ МЕДИА ВЛИЯНИЯ
Одно событие сегодня уже не может существовать в рамках выпуска новостей. Рассказы по следам события могут растягиваться во времени и пространстве, игнорируя драматургию, но в рамках той социально-политической повестки дня, которую диктует немногочисленная группа ньюсмейкеров, в основном политологов и реже – экономистов. Герои также либо «размыты», либо это уже не герои, а трикстеры. В эпоху Интернета и развития мобильных платформ твит какого-нибудь ньюсмейкера быстрее взорвет официальные СМИ. 
Учитывая, что пресс-релизы и социальные сети стали основными источниками формирования картины дня для журналистов телевизионных новостей и других событийных программ, влиять на восприятие этой картины стало доступнее. Но качество повестки дня получило сильный крен в обратную сторону от реальности. Между тем, понятие «качественная журналистика», которая способствует принятию решений заинтересованного зрителя, также деформировалась: ни один деловой канал, ни одно издание уже не отвечает требованиям монтажа объективной повестки дня. 
За последние 10 лет качество аудитории сильно пострадало, в том числе от технологического прогресса – ухода в Интернет и на мобильные платформы. Кроме того, сильно изменился социально-политический и правовой ландшафт, на что адекватно ответили поколения, выросшие в период политики развития отечественного ТВ (родились в 1960-1970 гг.), и их дети, т.н. креативное поколение (родились в 1990-2000 гг.), впитавшие эстетику первой отечественной рекламы и свежей политической парадигмы, которые, уйдя в Сеть, сами вершат объективность, согласно своей эстетической картине мира. Поколения, которые росли в период становления телевидения (1945-1955 гг.), напротив, укрепили свои монархические взгляды и вместе с тем поддерживают советский нарратив олигархических и государственных телеканалов. 
Таким образом, телевидение сохраняет статус массмедиа, благодаря многочисленному классу поддержки, но комплексно переживая из-за потери своего статуса медиавлияния.
