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ЗОНЫ СУБСТИТУТОВ СОВРЕМЕННЫХ МЕДИА
В медиапространстве обнаруживается система медийных «субститутов», т. е. форм организации медиа, выступающих промежуточным звеном между традиционными иерархическими и сетевыми структурами. Критерием выделения таких зон является характер модерации контента. Указанные «зоны субститутов» проявляются в разных видах и вызывают интерес и с журналистской, и с технологической точек зрения. Кроме того, данная сфера выступает «серой зоной» в плане юридического регулирования медиа.
Приведём два примера. Все телевизионные компании представлены в WWW, в том числе в виде форумов и других разнообразных форм коммуникации и обратной связи с аудиторией. Поскольку их размещение в пределах сайта конкретной телекомпании накладывает на средство массовой информации определенную юридическую ответственность, наиболее уместным оказывается создание новой организационной формы – субститута, например, дискуссионного сообщества, клуба телезрителей и т. д. (со своим набором регистрационных процедур и правил), юридически не связанного с телекомпанией или радиостанцией, но создающего как медиаполе для обсуждения контента, производимого СМИ, так и источник поступления контента.

Другой пример – в русле расширения мультимедийности и «телевизации» радио – это трансляции эфира радиостанции совместно с партнерской телекомпанией. Трансляцию можно смотреть онлайн, при этом во время рекламных и информационных пауз видео- и аудио-разговора может быть доступно только в прямом эфире на сайте радиостанции, что позволяет гостям и ведущим создавать эксклюзивный контент, обмениваясь приватными комментариями вне теле- и радиоэфира, рекламируя товары и т. д., находясь «на стыке» мультимедийных платформ, причем вне зоны формальной юридической ответственности СМИ.

Дальнейшее изучение «зоны субститутов» медиапространства, расширяющих возможности традиционных медиа, представляется достаточно интересным.
