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ДУХОВНЫЙ ПОДВИГ МАТЕРИ МАРИИ В ПУБЛИЦИСТИКЕ Н. А. БЕРДЯЕВА

В публицистических произведениях Н. А. Бердяева заметно обращение к осмыслению творчества, духовной деятельности матери Марии, ее роли в русском Париже. Имя русской эмигрантки матери Марии – в миру Елизаветы Юрьевны Скобцевой, по первому мужу Кузьминой-Караваевой (1891–1945) – неразрывно связано с историей Второй мировой войны. Свое монашеское призвание она видела в деятельной любви к ближним: до войны основала в Париже небольшой центр социальной помощи – братство «Православное дело», организовала общежития с дешевой столовой, санаторий для туберкулезных больных. Во время оккупации немецкими войсками Парижа она занималась спасением евреев, в 1943 г. была арестована и отправлена в концлагерь Равенсбрюк, где погибла в газовой камере. 

В «Самопознании» Бердяев отзывается о матери Марии как одной из самых замечательных женщин в эмиграции, в жизни и судьбе которой отразилась целая эпоха. Он отмечает в ее личности те черты, «которые так пленяют в русских святых женщинах: обращенность к миру, жажда облегчить страдания людей, жертвенность, бесстрашие» (Бердяев Н. А. Самопознание (Опыт философской автобиографии). – Paris, 1983. С. 319–320). 
По случаю годовщин смерти матери Марии в 1946 г. и 1947 г. Бердяев откликнулся статьями, в которых называет ее одной из самых одаренных русских женщин, стремится раскрыть уникальность личности монахини, показать новаторский дух ее деятельности. Особо он подчеркивает ее страстную любовь к России и русскому народу, непрестанную потребность в действии. 
Публицист считает, что мать Мария во время оккупации была «настоящей резистанткой».  Бердяев представляет ее своего рода «славянофилкой с революционной закваской». Эта противоречивая формулировка призвана отразить всю сложность личности, пылкий темперамент монахини Марии, которая, как и автор статьи, неустанно стремилась к внутренней свободе, демонстрировала духовную независимость мысли и действия.
