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ОБРАЗ ВОЙНЫ НА СТРАНИЦАХ РОССИЙСКИХ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ЖУРНАЛОВ 1917 ГОДА

Рубеж XIX-XX вв. – время формирования массового общества, и Первая мировая война в этом процессе сыграла значительную роль. Охват военными действиями практически всей Европы, новые виды вооружений, использование невозможных ранее (прежде всего с этической точки зрения) методов ведения войны — все это требовало осмысления, а главное — выдвигало на первый план проблемы формирования образа врага как необходимого средства ведения войны. Именно в годы  Первой мировой войны периодическая печать становится и голосом массы (пока еще робко, интуитивно, но процесс привлечения к созданию газеты/журнала рядового «обывателя» начинается именно в этот период).

Начало войны, как правило, сопровождается мощными пропагандистскими кампаниями, в том числе и на страницах периодических изданий. Первая мировая войны не была исключением. Пик антигерманской пропаганды пришелся на 1915-1916 гг., что уже становилось предметом научных исследований. Однако практически не исследован 1917 год, когда, как может показаться, военная тема начинала (или должна была) уступать первенство освещению революционных событий в столице. Изучение материалов популярных изданий показывают, что даже падение самодержавия и последовавшие за этим события не сразу отодвинули военные материалы.

Анализ материалов двух массовых изданий («Вестник знания» и «Весь мир») показывает, что несмотря на жанровые особенности, различие в подаче материалов, аксиоматична их антигерманская направленность. При этом наряду с  традиционной для периода Первой мировой войны формой освещения военной тематики (аналитика и публицистика на тему «германского варварства») все большую роль играет фотоиллюстрация, созданная участниками военных действий и рисующая живую картину «быта» войны с акцентированием темы «мстительного и бесчеловечного немецкого насилия».
