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ИСТОРИЧЕСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА В УСЛОВИЯХ ИНФОРМАЦИОННОЙ ВОЙНЫ (НА ПРИМЕРЕ ЖУРНАЛА «ИСТОРИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК» 1914-1917)
Сегодня среди историков достигнут, пожалуй, полный консенсус в том, что более или менее значимые вооружённые конфликты сопровождаются «информационными войнами» в любых доступных типах СМИ. В этом аспекте I-й Мировая война уникальна: в это время информационная война впервые стала глобальной. Ещё до самих армий противостоящих блоков в сражение вступили мощные системы СМИ и пропагандистские аппараты всех стран. Война 1914-1918 гг. показала значение печати как мощного средства воздействия на психологию масс и общественное мнение. 
Россия стала яркой иллюстрацией этого процесса: ни один значимый орган официальной печати не остался в стороне от войны, почти все активно включились в «информационно-идеологическое» противостояние. В том числе и ведущий историко-литературный журнал империи «Исторический вестник» (тираж – до 13 тыс. экз.), редактор которого Б. Б. Глинский считал, что журнал обязан разъяснить русским подоплёку и смысл «извечной борьбы славян с немцами». 
С августа 1914 г. («момент, переживаемый Россией, более чем захватывающ и уникален») редакция развернула свои «боевые действия». К ведению войны с Германией и ее союзниками имеет отношение большая часть материалов журнала: беллетристика (повести «При комедиальной храмине. Первое немецкое засилье» П. П. Гнедича, «В немецких когтях» А. Дунина и др.), исторические очерки («Из истории немецкого культуртрегерства и шпионства в России» А. И. Миловидова) и даже мемуары («Сан-Стефано. Записки графа Н. П. Игнатьева» и др.).
[bookmark: _GoBack]Не довольствуясь «целенаправленным информированием» по теме, журнал прямо развернул «патриотическую», в его понимании, пропаганду («Славянский гимн» А. Бахирева, «Россия и славянство» Д. Н. Вергуна и др).
С начала войны в «Историческом вестнике» появляются сразу две «военные» рубрики: «Историческая летопись» и рубрика Е. С. Шумигорского «Из записной книжки историка», призванная «наводить» общественное мнение в понимании смысла, задач и целей борьбы с Германией. 
