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ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ ИМИДЖА РЕГИОНА  
Имидж региона как «конкурентный ресурс территории» (Важенина И.С., 2006) состоит из разнонаправленных, но дополняющих друг друга составляющих, которые в совокупности представляют его уникальность. Выбор актуальных для конкретного региона имиджевых характеристик детерминируется его географическим положением, природными ресурсами и климатическими условиями, историческими, социальными, культурными, этническими особенностями, влияющими на развитие экономики и структуру занятости населения. 

 Рынок труда конкретного региона формируется на основе традиционного занятия населения и является одним из инструментов его продвижения и позиционирования на карте страны. Стереотипное представления о структуре занятости населения в украинских реалиях можем наблюдать на примере Донбасса (Донецкая и Луганская области) – промышленность (занято 40% населения (портал «ИнвестСевастополь»)), АР Крым, украинские части Карпат – туризм, а вся Украина традиционно считается аграрной страной с соответствующей профессиональной структурой. 
Использование категории «профессиональная занятость населения» как имиджевой возможно для решения следующих задач территориального значения: 

А) повышение инвестиционной привлекательности региона. Так, в случае традиционно «промышленных» областей страны удельный вес занятых в производственном секторе работников повысит доверие инвесторов и их уверенность в достижении результатов;

Б) оправдание отрицательных явлений, например, для тех же промышленных регионов – экологическое состояние окружающей среды; 

В) привлечение в регион населения трудоспособного возраста, и, как следствие, «омоложение» рынка труда и воспитание высокопрофессиональных работников в конкретной сфере;

Г) формирование образа, привлекательного для туристов, когда природные климатические условия дополняются высокопрофессиональными работниками в сфере туристических услуг.

Таким образом, профессиональная карта региона может стать эффективным инструментом его позиционирования на карте страны.

