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ВЫМЫШЛЕННЫЕ СУЩЕСТВА ВЛИЯЮТ НА ПОЛИТИКУ И ОБЩЕСТВО  ПОСРЕДСТВОМ  СЕРИАЛОВ  МАСС МЕДИА   

Мы  переживаем трагические события на Украине. Кадры украинского бунта – «бессмысленного и беспощадного» – заполнили сетку вещания. Боевики Майдана. При крупных планах можно заметить пустые взгляды, интервью создают ощущение пустоты и спокойной готовности убивать. Когда группу таких боевиков обезвредили в Крыму, разоружили и вывели из здания (которое они перед этим захватили),  – мы увидели преобладание молодых лиц. Только ли жажда мародерства и наживы ими двигала? Какова роль зрелищ  любимых каналов электронных СМИ этих боевиков в формировании системы ценностей  и каковы  носители этих ценностей?
Первая волна  исследования, посвященная выявлению реальных образцов и ценностей российской молодежи, была проведена и издана в 2008 году в форме энциклопедии «Вымышленные существа эпохи масс-медиа: Россия, 21 век» (Ульяновский А. В. – автор-составитель, общая редакция).
Объектом изучения стало содержание поверхностных слоев сознания молодой социально-гуманитарной интеллигенции, обучающейся в университетах СПб, но представляющей по своему происхождению (месту рождения и окончания средней школы) разные регионы России. В проекте  приняли участие 79 авторов текстов и 35 иллюстраторов в возрасте от 17 до 25 лет.  На первом этапе исследования молодые люди сами, без подсказки,  вспоминали вымышленных существ – общеизвестных героев рекламных роликов – в течение нескольких сеансов работы в группах (не менее 4 часов). Далее был сформирован список из более чем 600 существ как результат этапа припоминания.

На следующем этапе авторы  сами  выбирали  себе  конкретные образы для текстуального описания или визуального иллюстрирования. Всего было описано 340 образов. 
Позднее был проведен сопоставительный анализ популярных героев телесериалов с героями, представленными  в исследовании «Вымышленные существа эпохи масс-медиа, Россия, 21 век. Волна 2012» – в пересечении был выбран 21 герой телесериала (опрос проводился среди студентов 17-23 лет (в 2012 году) – т.е. в 2008 году им было 13-18 лет). В список вошли Быков («Интерны»), Даг Мерфи («Клиника»), Деймон Сальваторе («Дневники вампира»), Джей Ди («Клиника»), Доктор Хаус («Доктор Хаус»), Агент Малдер, Нейтан («Отбросы»), Отчаянная домохозяйка, Рандольф Джей Спенсер  («Гром в раю»), Саманта Джонс («Секс в большом городе»), Сойер («Остаться в живых»), Тед Мосби («Как я встретил вашу маму»), Уборщик («Клиника»), Фиби («Зачарованные»), Хенк Муди («Калифорникейше»), Чендлер Бинг («Друзья»), Шелдон Купер («Теория большого взрыва»), Шерлок Холмс (BBC),Бальтазар («Зачарованные»), Барни Стинсон («Как я встретил вашу маму»), Братья Винчестеры («Сверхъестественное»). Среди вышеупомянутых героев 9 воспринимаются аудиторией как негативные. 
Существенные выводы: влияние рекламы и коммуникаций брендов на молодежь  весьма невелико, дружба и любовь готовы подчиниться корпоративным конфигурациям. Меняется отношение молодежи к девиантности – любые поступки,  если они могут быть логически обоснованы,  признаются социально нормативными.
