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КОНФЕССИОНАЛЬНЫЕ СМИ КАК ФАКТОР ОБЪЕДИНЕНИЯ РУССКОЯЗЫЧНЫХ ДИАСПОР
[bookmark: _GoBack]Геополитические преобразования конца XX века и усиление трудовой и образовательной миграции привели к появлению большого числа русскоязычных диаспор, проживающих как в странах бывшего СССР, так и Германии, Израиле, США и других государствах. Однако, до сих пор проблема коммуникаций как внутри диаспор, так и внешних взаимодействий остается малоизученной.
Одним из факторов объединения диаспор являются средства массовой информации, в первую очередь Интернет-СМИ, так как процессы конвергенции позволяют мигрантам, независимо от места проживания, получать необходимую информацию и обмениваться мнения. Последнее стало возможно благодаря активному внедрению в деятельность Интернет-СМИ социальных плагинов и сервисов. 
Особое значение для поддержания религиозной идентичности русскоязычных диаспор приобретают конфессиональные электронные СМИ. Это актуально для мигрантов, исповедующих православие и живущих вдали от приходов, а также русскоязычных протестантов (преимущественно, евангельского направления – баптистов, пятидесятников), которые имеют определенные богословские или ритуальные расхождения с единоверцами, живущими в новой стране. 
Основным каналом коммуникации становятся форумы, действующие практически при каждом Интернет-СМИ (http://www.pravmir.ru/, http://www.invictory.com/ и другие), а также социальные плагины, позволяющие оставить комментарий или поделиться материалом в своих аккаунтах в социальных медиа, кроме того, дополнительным способом коммуникации является возможность разместить в популярных Интернет-СМИ новость или фотоотчет о происходящих событиях в той или иной религиозной общине.
Таким образом, необходимо отметить, что конфессиональные СМИ играют значительную роль в объединении русскоязычных диаспор, однако данная проблема не получила до сих пор всестороннего научного осмысления.
