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КУЛЬТУРА РЕГИОНА В ПРОВИНЦИАЛЬНОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ ИСТОРИКО-ЛИТЕРАТУРНОМ ЖУРНАЛЕ «РОМАНОВ-БОРИСОГЛЕБСКАЯ СТАРИНА»
Краеведческий историко-литературный журнал «Романов-Борисоглебская старина» представляет собой региональное издание, феномен которого заключается в том потенциале, который неожиданно демонстрирует пресса малых городов при общем неблагоприятном состоянии провинциальной печати. Этот журнал, основанный в декабре 2006 года, стал своеобразным лицом культурной жизни города Тутаева (Романов-Борисоглебска), районного центра Ярославской области. Концепция журнала впрямую связана с историей и культурными традициями Романов-Борисоглебской земли. Главный редактор издания Н. А. Манерова – историк, краевед, инициатор создания в г. Тутаеве краеведческого общества «Возрождение». Потребность популяризировать тутаевское краеведение вылилась у Н. А. Манеровой в желание издавать краеведческий журнал, что и было реализовано на протяжении 2006-2011 гг. За это время вышло 18 номеров. 
В первом номере были представлены рубрики «Возвратим городу имя», «Наши юбилеи», «Краеведческие исследования», «Поэзия», «Сабанеевские чтения», «Краеведческая находка», «Вести из музеев и выставок», «Уголок коллекционера». Затем появляются «История края», «Город, который мы теряем», «По музеям», «Традиции», «День Победы», «К юбилею города», «Романовские меценаты», «Родословная», «Топонимика», «Святые и святыни Романов-Борисоглебской земли», «Романовские иконы», «Слепушкинские чтения», «В мастерской художника», «Архивы», «Ремесла и промыслы», «В помощь учителю», «Легенды и сказания», «Природные ландшафты левобережья», «Православная культура» Большая часть этих рубрик стали постоянными, постепенно выкристаллизовался облик журнала. Появилось приложение – детский журнал «Родимая сторонка», где главные авторы – дети. 
Выход в свет журнала «Романов-Борисоглебская старина» на протяжении всех лет его существования был значимым событием для всех его читателей как в Тутаеве, так и за его пределами. 
