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ЧИТАЮЩАЯ РОССИЯ В ПЕРИОД ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ (ПО МАТЕРИАЛАМ КНИГОВЕДЧЕСКИХ ЖУРНАЛОВ)
Обращение к книговедческим журналам, выходившим в период Первой мировой войны («Библиографические известия», «Русский библиофил», «Известия книжных магазинов Товарищества М. О. Вольф» и др.), позволяет окунуться в духовную атмосферу России того периода.
Книговедческие издания отмечали, что война отразилась самым благоприятным образом на книжном рынке России. Произведения изящной литературы пользовались более значительным спросом, чем в мирное время, в виду крупных книжных закупок для лазаретов и уезжающих на театр военных действий. Подъем отечественного книгоиздания подавался на фоне «страшного упадка», переживаемого книжным делом в Германии. 
В целом книговедческая периодика отмечала, что в военное время газета начинает вытеснять книгу. «Несомненно также сильное тяготение читательской публики к той книге, которая так или иначе трактует или напоминает войну» (Известия книжных магазинов Товарищества М. О. Вольф. 1915. № 1). Вследствие этого значительно вырос спрос на книгу исторического содержания. Родители, в свою очередь, в большей степени обращали внимание на книги патриотической направленности.
Указывая, в том числе и с привлечением рекламных средств, на выход многочисленных изданий о войнах минувших времен, библиографические журналы констатировали, что «русская литература спасовала перед настоящей войной».

Книговедческая периодика активно поддерживала все благотворительные начинания, например, Русского Библиографического Общества при Императорском Московском Университете по сбору книг, которые «могли бы дать здоровую духовную пищу болящим воинам», благотворительные литературные вечера. Вместе с тем, она сама выступала инициатором подобных акций и проводила, в том числе,  «День печати» с целью сбора пожертвований для раненых.
