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Белгородский государственный национальный исследовательский университет 
ТЕМА КУРСКОЙ БИТВЫ В ПЕЧАТНЫХ ИЗДАНИЯХ БЕЛГОРОДЧИНЫ
В истории Белгородской области период Великой Отечественной войны занимает особое место. Несмотря на то, что вплоть до 1954 г. эта территория входила в состав современных Курской и Воронежской областей, именно с Белгородчиной связана история одной из крупнейших битв Великой Отечественной – танкового сражения под Прохоровкой. Поэтому тема войны в целом и Курской битвы в частности неизменно находится в числе ведущих в СМИ региона на протяжении всей второй половины ХХ – начала ХХI вв. 

Примечательно, что среди публикаций, связанных с обращением к истории Великой Отечественной войны, и в областных, и в районных газетах можно выделить целый спектр тем, посвященных юбилейным датам сражений, датам освобождения городов и сельских территорий от немецко-фашистской оккупации, другим событиям периода войны. Так, июльские выпуски изданий, как правило, содержат рубрики и отдельные публикации, непосредственно посвященные сражениям на Огненной дуге. Августовские номера рассказывают о боях за освобождение Белгорода и района. И конечно, особое и постоянное внимание газетные издания области уделяют рассказам о героях сражений – военачальниках и рядовых, публикуют воспоминания, обзоры их писем, прослеживают боевой путь военных соединений, принимавших участие в боях на Белгородчине. Среди «специфических» тем, к которым обращаются авторы белгородских газет, –строительство железной дороги «Старый Оскол-Ржава», судьбы участниц и участников этой героической истории.
Считаем важным, что традиции таких публикаций в разных жанрах (заметки, статьи, репортажи, очерки, отчеты, письма, интервью, зарисовки) в белгородской прессе сохраняются: это позволяет использовать возможности СМИ для освещения и поддержания краеведческой, патриотической, в том числе поисковой, и просветительской работы, проводимой в области.
