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БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ МИССИЯ «МОСКОВСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ» ВО ВРЕМЯ РУССКО-ТУРЕЦКОЙ ВОЙНЫ НА БАЛКАНАХ 1877-1878 гг.
Во время национально-освободительного восстания славянских народов Балканского полуострова против Османской империи «Московские ведомости» активно выступали в поддержку «славянских братьев». На основании получаемой от собственных корреспондентов информации газета давала читателям живую картину того, что происходило на Балканах. В передовых статьях, корреспонденциях собственных корреспондентов, письмах беженцев рисовалось бедственное положение славян на территориях, находящихся под властью Турции, звучали отчаянные призывы о помощи.
На первой полосе в постоянной рубрике «Пожертвования в пользу бедствующих в Турции славян» шел сбор средств в помощь сербам в Боснии и Герцеговине, помещалась информация об отправляющихся на войну добровольцах, формирующихся санитарных отрядах, сообщения о подписках в пользу семейств убитых, умерших от ран и изувеченных на поле брани воинов и т. д. Неоднократно газета писала о необходимости организовать особый вид пожертвований – сбор золотых и серебряных вещей в пользу армии для переделки в монету. 
[bookmark: _GoBack]Большая часть пожертвований носила, как правило, не адресный характер, а предназначалась просто «в пользу славян». По мере накопления пожертвований редакции отправляла их «на места, прилагая старания о возможно равномерном распределении их там, где есть нужда». Огромную помощь «Московским ведомостям» в деле более эффективного распределения средств на Балканах оказывал князь В. П. Мещерский, который находился на фронте в качестве военного корреспондента и представителя Красного Креста. В газете регулярно публиковались дневники Мещерского с театра военных действий на Балканском полуострове и подробнейшие отчеты о расходовании собранных средств, о распределении вещей, купленных на пожертвованные деньги. 
Публикации «Московских ведомостей» поддерживали и стимулировали общественную активность, вовлекая в благотворительную деятельность широкие слои населения.
