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ВЛИЯНИЕ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ НА ПЕЧАТЬ ИРКУТСКА
Война внесла коррективы в статистику печатного дела Иркутска. Возникали новые газеты и журналы, какие-то закрывались. 
Прежде всего, исчезали специализированные издания: прекратился выпуск еженедельной «Сибирской врачебной газеты», ежемесячного журнала «Досуги юнкеров» Иркутского юнкерского училища, журнала для военных «Дальний восток», газета «Сибирский торгово-промышленный вестник» товарищества «Труд и капитал». Но часть изданий деловых сообществ региона (журналы и газета Забайкальской железной дороги, журнал «Иркутский хозяин», издания кооператоров, газета «Деловая Сибирь») печатались до 1917 г. По-прежнему издавался краеведческий журнал «Сибирский архив» («Сибирская летопись»), пополнив содержание военной тематикой. 
В военную пору возникали (хотя и ненадолго) литературно-художественные журналы – как возможность стихами и прозой обойти цензуру. Наиболее профессиональными были юмористический журнал «Иркутская незабудка», «Багульник». Откровенно низким уровнем отличались журналы «Иркутское жало», «Сибирский пересмешник». 
Война внесла изменения в структуру и содержание основных газет Иркутска 1914-1917 гг. «Иркутские губернские ведомости» (ИГВ), «Сибирь», «Иркутская жизнь» выходили с новостными приложениями и отдельными выпусками телеграмм и сведений собственных корреспондентов с фронтов. Официальная газета «ИГВ» публиковала именные списки убитых, раненых, пропавших без вести нижних чинов, призванных из Иркутской губернии, давались карты военных действий. 
[bookmark: _GoBack]Кроме информационных функций, освещения событий на фронте, в стране и в мире, газеты выполняли роль координаторов общественных благотворительных инициатив (сбор средств беженцам, солдатским семьям, организация фронтовых госпиталей, устройство военнопленных и т.д.). За период с 1914 и до февраля 1917 г. в Иркутске издавалось почти три десятка наименований различных общественно-политических газет, включая и вышедшие единственным и конфискованным номером.
