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ОСОБЕННОСТИ РАСПРОСТРАНЕНИЯ РЕКЛАМЫ В ИНТЕРНЕТЕ (ПРАВОВОЙ АСПЕКТ)

Интернет- реклама – динамично развивающийся сегмент рекламного рынка. 
В действующем Федеральном законе «О рекламе» нет специальной статьи, посвященной распространению рекламы в Интернете. Ряд норм включает запреты рекламирования определенных товаров в Интернете, например алкоголя, рецептурных лекарственных средств. Непосредственно к размещению рекламы в Интернете в настоящее время применяется статья 18 закона «Распространение рекламы по сетям электросвязи».  
Теоретическая  база  для классификации и регламентации ненадлежащей рекламы в Интернете формируется при непосредственном участии Федеральной антимонопольной службы России.  

Результаты анализа работы Федеральной антимонопольной службы за 2011-2013 годы  показали, что  первые решения и предписания ФАС России относительно ненадлежащей рекламы в Интернете появились в 2011 году одновременно с реализацией государственных законодательных инициатив в сфере регулирования российского сегмента Интернета. По характеру такие нарушения  можно разделить на «традиционные», направленные против общих и специальных требований закона о рекламе и специфические, обусловленные технологическими особенностями Интернета.
Решения Федеральной антимонопольной службы России относительно ненадлежащей рекламы в Интернете пока  еще единичны. Однако они создают прецедентную базу для аналогичных ситуаций, формируя  важные юридические признаки «новых» нарушений. 

Можно выделить специфические виды ненадлежащей рекламы в сети: рассылка спама; навязчивая реклама в виде всплывающих окон (pop-up-ad); контекстная реклама, основанная на персональных данных пользователей; скрытая реклама; использование Интернет-ресурсов с неопределенным правовым статусом в качестве средств рекламы. 

Для более эффективного регулирования распространения рекламы в Интернете представляется целесообразным исключить этот сегмент из статьи 18 ФЗ «О рекламе» («Реклама, распространяемая по сетям электросвязи) и разработать отдельную статью «Распространение рекламы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет», которая позволила бы более детально регулировать порядок и условия размещения рекламы в сети.

