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ЭРРАТИВ КАК ЯЗЫКОВАЯ ИГРА НА ИНТЕРНЕТ- ПЛАТФОРМАХ
Среди, казалось бы, грамотных людей стало модным писать неграмотно. С развитием Интернета устное общение, особенно среди молодежи, уступило место письменному: в блогах, ЖЖ, социальных сетях, на форумах. Социальные сети являются площадкой и для СМИ, публикации из которых широко обсуждаются интернет-пользователями. На этих интернет-платформах появилась письменная разговорная речь, породившая в начале ХХI века новый социальный жаргон, созданный в среде грамотных интернет-пользователей на основе эрратива – нарочитого искажения лексем с целью создания стилистического эффекта.
Для большинства слов жаргона характерен фонетический принцип написания, онтологически являющийся первичным, как указывающий на прямое соответствие буквы и звука, но в современном русском языке представленный ограниченно. Уже составлены словари этого жаргона, содержащие слова с эрративным написанием, отражающим звучание слов. Казалось бы, чего бояться языку: эрративом пользуются в качестве языковой игры грамотные люди, владеющие литературным вариантом современного русского языка.
Опасность для языка, тем не менее, существует. Если искажение написания лексемы под влиянием фонетического принципа касается орфограмм, это может иметь плачевные последствия для формирования орфографического навыка: щас, щастье, ошибацца, раён, жжошь, зачот.

Опасность для формирования неправильного письменного навыка, на наш взгляд, также представляет оглушение в слабой позиции звонких согласных: моск, пазитиф, фпятерке, аффтар, бедняшшка. Озвончение глухих в абсолютном конце слова, наоборот, идет вразрез с принципами русской фонетики и тем самым в большей степени актуализирует стилистическую цель эрратива: кросавчеГ, превеД, языГ. Эрративному написанию подвергается и обсценная лексика, широко используемая некоторыми журналистами при комментировании публикаций СМИ в социальных сетях. В любом случае, на наш взгляд, данному явлению необходимо уделять внимание на занятиях по стилистике.
