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СТИЛИСТИКА УСТНЫХ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИХ ТЕКСТОВ: МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К ПРЕПОДАВАНИЮ
Одной из проблем преподавания лингвостилистических дисциплин студентам коммуникативных специальностей является абсолютное преобладание в обучающих программах газетно-журнальной периодики как основного и традиционного объекта научного исследования и практического освоения. Соответственно, научные концепции и методические разработки базируются на материале книжно-письменных текстов. Стилистика эфирных СМИ занимает скромное место, в основном в виде замечаний о разговорных элементах или разговорной речи. Подобное положение дел не учитывает запросы практики: основным источником получения информации для современной российской аудитории являются эфирные СМИ. Для молодежи более актуален Интернет, где все большее распространение получают аудио- и видеосюжеты с синхроном или закадровым текстом.
Стилистика устной речи массовой коммуникации должна занять существенно большее место в программах обучения журналистов, специалистов по связям с общественностью, рекламистов. Профессионалы речи должны грамотно писать и редактировать тексты, предназначенные для озвучивания; уметь профессионально озвучивать текст; владеть не только неким усредненным, нейтральным фоностилем, но и при необходимости использовать высокий фоностиль или даже имитацию разговорного; пользоваться тембральными красками для выражения смысловой глубины текста. Все большее использование современными телеведущими артистических приемов свидетельствует об усилении эстетической функции радиотелевизионной речи. Необходимо учить создавать устный текст определенного жанра с учетом специфики речевых форм эфирных СМИ.
Очень плодотворным в научно-методическом плане представляется описание структурно-композиционных и лингвостилистических особенностей как отдельных жанров РТВ, так и составных, мозаичных программ в рамках теории речевых действий. Нуждаются в описании и систематизации жанровые, форматные и имиджевые особенности речевых действий, обеспечивающих установление и поддержание контакта, представление участников программы в студии и за ее пределами, приглашение к выступлению и прерывание речи и др. Необходимо разрабатывать и внедрять в практику обучения систему тренингов, направленных на овладение данными речевыми действиями.
