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использование текстов региональных СМИ в курсЕ «Стилистика и литературное редактирование»
Преподаватель в курсе «Стилистика и литературное редактирование» ставит перед собой цель – выработать у будущих журналистов навыки работы с вербальной составляющей текста с учетом его многочисленных жанрово-стилистических особенностей, определяемых целым комплексом экстралингвистических факторов. Добиться максимального результата в приобретении необходимых компетенций можно прежде всего на основе использования в процессе обучения текстов региональных СМИ.

В ростовском регионе есть много ярких журналистов, прекрасно владеющих языком, имеющих ярко выраженный индивидуальный стиль: Марат Усенко, Тимур Сазонов и др. Изучение их творчества дает студентам превосходные образцы для анализа, создает определенный профессиональный стимул, демонстрирует возможность профессиональной реализации в своем регионе.

В то же время в региональных ростовских СМИ намного больше, чем в центральных СМИ, текстов с различного рода стилистическими ошибками, речевыми недостатками, стилистически неоднородных, в них отражено влияние южного диалекта и просторечия.
Читая региональную прессу, студенты всегда будут в курсе актуальных в данное время местных тем и проблем. Например, февраль 2014 года – это бездействие местной власти во время снежных бурь, морозов; непростая ситуация в правоохранительных органах, гибель ростовских полицейских; запрет на ношение религиозной одежды в ростовских школах и др.
Студенты знакомы почти со всеми авторами местных материалов и, изучая их произведения, по-другому, более личностно воспринимают журналистский текст, с особым пристрастием анализируют его. 
Используя на практических занятиях по стилистике и литературному редактированию региональные журналистские материалы, преподаватель реализуют и междисциплинарный подход. Студенты анализируют, как ростовские журналисты разрабатывают тему материала, строят композицию и сюжет, выбирают способ изложения, используют те или иные стилистические приемы.
На занятиях необходимо использовать активные формы обучения – написание текстов на заданную тему в заданном формате, стилистический анализ и редактирование текстов региональных журналистов.
