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РОЛЬ СИМВОЛА В ПОЛИТИЧЕСКОЙ  РЕКЛАМЕ
Политическая реклама является неотъемлемым компонентом политики, а символы – инструментом рекламы. Выявление сущности и роли символов, применяющихся в политическом маркетинге, имеют теоретическое и практическое значение. Рост роли партийной символики в России и в Украине, использования ее в маркетинговых кампаниях, а также использование разнообразных символов в политической рекламе обусловливают актуальность темы исследования.

Понятие символ (от греч. symbolon - признак) означает опознавательный знак для членов определенной группы людей, тайного сообщества; условный код, который значит или напоминает любое понятие; образ, воплощающий определенную идею.

С помощью знаков и символов осуществляется коммуникация с целевыми группами, ускоряется передача сообщений. Разнообразные знаки и символы являются неотъемлемой составляющей маркетинговых стратегий и политической рекламы. В частности, они помогают более эффективно влиять на мнения и поведение субъектов коммуникации, что особенно важно на сегодняшний день.

Коммуникативное пространство современной политики формируется через производство и применение символов. Любые политические акторы (партии, движения, объединения) имеют свою символику, при создании которой они ориентируются на собственную целевую аудиторию. Под целевой аудиторией или группой понимается определенное количество лиц, которых можно объединить по одной или нескольким характеристикам. Эти характеристики избираются политическими акторами в зависимости от цели и заданий коммуникативного сообщения. Представителям власти и политических сил важно, чтобы целевая аудитория понимала те сообщения, какие они пытаются донести до нее. В пределах целевой группы есть свои знаки и символы, трактующиеся только в пределах этой группы, вне ее границ они могут иметь другое значение. Функцию границ между разными группами выполняют границы государств, городов, язык, возраст, пол, религиозные вкусы, культурная принадлежность, образование.

В пределах политического маркетинга используют знаки и символы, понятные для определенной целевой аудитории, призванные упростить усвоение ею политических сообщений. Например, если кто-либо из украинских политических деятелей, обращаясь к большинству граждан страны с целью убедить их в эффективности своей политической программы, начнет цитировать Коран, то это будет непонятным для многих, потому что основная часть населения Украины исповедует православную религию, а не мусульманство. Кроме того, это может оскорбить и вызвать негативную реакцию отдельных граждан Украины, например крымских татар. Что касается России, то из-за большой территории и многонациональности данного государства, ситуация может сложиться совсем по-другому.  Коран является важным символом, но совсем иной культурной и религиозной среды.

В заключении хотелось бы отметить, что с помощью знаков и символов, осуществляется влияние на субъектов коммуникации. Поэтому, в начале ХХІ столетия вместе с широким применением существующих знаков и символов производится большое количество новых. Символ стал одним из основных инструментов построения и осмысления политической действительности. Активное применение символов в политической рекламе и в политическом маркетинге предопределенно тем, что символы являются главным средством репрезентации политических акторов и событий, коммуникации между властью и обществом, а также эффективным инструментом построения политической реальности.

