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Концепция достойного человеческого существования в индустриальной цивилизации

Достойное человеческое существование является одним из значимых социальных идеалов современного общества, который, зародившись в глубокой древности, был артикулирован как философско-правовая концепция во времена становления современной индустриальной цивилизации.

В индустриальную эпоху идеология колониальных захватов сопровождалась появлением концепции особой исторической миссии Запада, который несет покоряемым народам ценности цивилизации, культуры, образования, прогресса. Данная идеология, унизительная для стран – объектов данной экспансии, естественно, получила в незападных обществах ответы, связанные с обоснованием собственных, исторически сложившихся морально-нравственных ценностей, патриотизма, национальной гордости, чувства собственного достоинства человека и гражданина. Например, в России стала развиваться почвенническая ориентация на архаичные традиционные ценности «Православие. Самодержавие. Народность», были выдвинуты идеалы соборности власти и общества (очень далекие, правда, от практического воплощения). В Китае, которому еще в большей степени, чем России, угрожала колониальная экспансия, появилась политическая концепция «самоусиления», когда предполагалось лишь перенять технологические достижения «иноземных варваров» (как называли китайцы иностранцев), при этом сохраняя представления о культурном превосходстве над ними и величии своей страны. Попытки Запада представить свой тип цивилизации как обеспечивающий наилучший вариант достойного будущего натолкнулись на мощное сопротивление незападных культур, которые отказывались признать его монополию на достойное существование.

С развитием индустриальной цивилизации были разрушены такие социокультурные мифы, как представление о неравенстве полов, сословий, рас, и это дало новый импульс развития концепции достойного человеческого существования.
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