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КОММУНИКАТИВИСТИКА И МЕДИАФИЛОСОФИЯ В СИСТЕМЕ ЖУРНАЛИСТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ТЕОРИИ ЖУРНАЛИСТИКИ
В журналистском образовании и развитии журналистской теории все более насущными являются не только вопросы профессиональных методов сбора и обработки информации, но и проблемы концептуального формирования журналиста как представителя современной медийной культуры. В системе журналистского образования необходимо развертывание теории коммуникативистики (теория массовой коммуникации), а также постепенное внедрение нарождающейся дисциплины – медиафилософии.
Историческое развитие массовой коммуникации выявляет переакцентацию роли медийной информации в жизни человека. Без изучения коммуникативистики, предметом исследования которой являются процессы, тенденции, закономерности в развитии массовой коммуникации, – науки, отражающей все известные на данный момент концепции массовой коммуникации, формирование действенной информационной, медийной культуры современного журналиста невозможно. Если теория журналистики необходима для формирования базовых принципов журналистской деятельности, то изучение теории массовой коммуникации необходимо современному журналисту для адекватного понимания того, как он, журналист, его журналистская деятельность и результаты этой деятельности интегрируются коммуникативными процессами в обществе и информационной средой человека. 
[bookmark: _GoBack]Медиареальность понимается как пространство, в котором живет и действует современный человек, с помощью которого становится актором социального взаимодействия различных систем. Закономерно, что на поле коммуникативистских исследований массовой коммуникации вышли философы. Новая дисциплина «медиафилософия» еще только формируется. Введение ее в систему журналистского образования в рамках спецкурсов спровоцирует осмысление вопросов, до сих пор остающихся за пределами внимания теоретиков журналистики, – вопросов бытия в мире информации, в том числе журналиста как субъекта этого информационного мира. 
