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СОВРЕМЕННАЯ ТЕОРИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ: АКТУАЛЬНОСТЬ НАСЛЕДИЯ ПРОШЛОГО
На нынешнем этапе, который характеризуется значительными жизненными трансформациями, для теории журналистики постсоветских стран вновь обретают актуальность работы отдельных представителей советской школы журналистики, в которых высказывались «прорывные» для своего времени идеи.
Так, Е. П. Прохоров в кандидатской диссертации, защищенной в 1959 г., трактует журналистику как особую сферу литературно-общественной деятельности. В докторской диссертации 1969 г. ученый конкретизирует эту мысль: журналистика, наряду с наукой и искусством, является одной из форм познания действительности. На фоне стереотипных трактовок марксистско-ленинской идеологии научные работы, в которых предлагались оригинальные авторские концепции, были единичными. Неудивительно, что к основным положениям таких работ обращались не только современники этих ученых – к ним проявляет интерес и новое поколение исследователей.
Сегодня под влиянием трансформаций в социально-экономической сфере эти положения становятся востребованными в теории журналистики, разрабатываемой белорусскими специалистами. В частности, во многом благодаря воздействию этой перспективной концепции произошло формирование междисциплинарного поля теории журналистики, осмысление функций и задач практической журналистики.
Сейчас теория журналистики в Белоруссии представляет собой интегрированное учение, опирающееся на традиции советской теории журналистики, результаты исследований в области социологии, психологии и постнеклассической философии, а также достижения семиотики, рассматриваемой в качестве компонента современных социально-гуманитарных наук. Таким образом, арсенал журналистики как одной из форм познания действительности пополняется научными методами, заимствованными из других дисциплин. Однако основой при этом остаются прогрессивные идеи, высказанные представителями советской школы журналистики, значимость которых современным молодым исследователям из постсоветских стран еще предстоит оценить.
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