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РАЗВИТИЕ КОММУНИКАТИВНОГО СОЗНАНИЯ СТУДЕНТОВ В КУРСЕ СТИЛИСТИКИ
Одна из задач университетского курса стилистики — формировать сознательное отношение к языку, речевой коммуникации, т. е. развивать коммуникативное сознание студентов. Это непростая задача, требующая от преподавателя умения создавать особое креативное пространство, в котором возможна речевая рефлексия: внимание к тончайшим смысловым оттенкам высказывания, поиск нужного слова, интонации и т. д.
Эффективное развитие коммуникативных навыков возможно только в условиях активного обучения. На наш взгляд, на занятиях по стилистике можно (и нужно) использовать опыт гештальт-педагогики, активно использующей эксперимент как метод обучения, в частности метафорическое моделирование, проигрывание. Метафоры, моделирующие коммуникативный опыт студента, могут помочь ему в понимании паттернов общения, особенностей стиля и речевого имиджа.
Работая над стилистикой публичной речи, мы предлагаем студентам найти образы, концептуализирующие их коммуникативный опыт («Я перед аудиторией»). Уже сам процесс нахождения метафоры принципиально значим, так как стимулирует рефлексию, актуализирует эмоции. Найти метафору, подобрать связанный с ощущениями образ — понять, структурировать опыт. Работа с найденными метафорами (проигрывание, корректировка или замена) наполняет многие теоретические понятия (имидж, стиль, коммуникативная стратегия и др.) конкретными личностными смыслами.
При подобном подходе стилистическая подготовка становится исследованием актуального опыта, экспериментированием и поиском собственного стиля.
