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ШУТЛИВАЯ ТОНАЛЬНОСТЬ В ИНФОРМАЦИОННОМ ТЕЛЕКОММУНИКАТЕ: ПРАГМАСТИЛИСТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ
Особое значение в речевом общении имеет шутливая тональность, так как ее использование требует умения владеть ситуацией и знания специфики юмора. Сегодня наблюдается тенденция, состоящая в том, что несерьезное активно проникает в серьезный информационный дискурс. При этом сам юмор и развлечение применительно к телевидению оказывается сложным и неоднозначным явлением, направленным на включение адресата в разнообразные виды деятельности. В содержании тональности главную роль играет образ автора, его отношение к происходящему. Профессионально сделанная информационная программа, которой свойственна прогностика и которая представляет зрителю картину завтрашнего дня, должна нести мир и благополучие в жизнь людей. Шутливая тональность оказывает благоприятное воздействие на зрителя.
Релаксационная составляющая развлекательного дискурса связана в первую очередь с психоэмоциональной сферой человека – объекта и субъекта СМИ.

Многие люди обращаются к СМИ в том числе и для того, чтобы отдохнуть, отвлечься от насущных проблем и привести в состояние равновесия свои душевные и физические силы. Релаксация с помощью СМИ предполагает временный отказ от деятельности, такое «ничегонеделание» способствует полному восстановлению душевных и физических сил. Функцию освобождения от страхов, предрассудков, неуверенности, забот выполняет юмор.
Важно отметить, что исследование категории тональности необходимо, поскольку в информационном телекоммуникате важно выявить истинную авторскую интенцию. В соединении таких явлений, как информационный телекоммуникат и шутливая тональность, есть положительный потенциал, главным образом заключающийся в релаксационных возможностях шутливой тональности.
