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ЖУРНАЛИСТСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В США: МЕЖДУ ТЕОРИЕЙ И ПРАКТИКОЙ
На протяжении истории развития журналистского образования в США наблюдались попытки, с одной стороны, сделать акценты на освоение практических навыков работы в средствах массовой информации, а с другой – привнести в образовательный процесс теоретические основы. Это, безусловно, повлияло на развитие образовательного процесса, и привело к формированию особой модели соотношения теории и практики в подготовке сотрудников медиа-отрасли.
В настоящее время приоритеты распределились таким образом, что основная доля школ и отделений журналистики реализует программы с преобладанием дисциплин прикладного характера. Согласно данным американского Совета по аккредитации образовательных программ в области журналистики и массовых коммуникаций (ACEJMC – Accrediting Council on Education in Journalism and Mass Communication), в настоящее время в США действует 108 полностью аккредитованных программ в данной области. Анализ этого списка позволяет заключить, что среди выделенных вузов 104 предлагают программы бакалавриата (B.S., B.A.), нацеленные в первую очередь на развитие практических навыков в области аудиовизуальной, интернет-журналистики и т.д. Направления магистерской подготовки (M.S., M.A.) по журналистике и массовым коммуникациям открыты только в 25 высших учебных заведениях из приведенного перечня. При этом лишь часть магистерских программ является теоретически ориентированной, и предполагает написание выпускных исследовательских работ (thesis).
Осмысление теоретических вопросов, связанных с журналистикой и массовыми коммуникациями преимущественно ведется на уровне докторских программ (Ph.D.). Однако следует признать, что более активно теоретическую проблематику в сфере взаимодействия масс-медиа с политикой, воздействие СМИ на общество изучают специалисты смежных направлений – на факультетах политологии, социологии и иных. Среди таковых ведущими центрами являются Гарвардский Университет (программа по политологии), Йельский Университет (политология и социология) и др.
