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ИНТЕРНЕТ-ВИДЕО КАК ИСТОЧНИК МАНИПУЛЯТИВНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Шоу-цивилизация как доминирующее в современном информационном пространстве явление определяет закономерности массового восприятия той визуальной информации, которую по различным каналам коммуникации сегодня доставляется до потенциального ее потребителя. В подобном контексте стоит также учитывать и дуализм природы сети Интернет и его двойную роль в системе массовых коммуникаций начала ХХI века. 
Интернет есть один из  востребованных каналов распространения информации. Её кругооборот по схеме «интернет – экранные медиа – интернет» выглядит как вполне оформившееся явление.
Показательными в нынешней ситуации информационной войны, развернувшейся вокруг украинских событий, выглядят те способы использования видео из Сети, которые позволяют манупилировать массовым сознанием, направляя его в заданную сторону формирования оппозиционных настроений. Известна видеосъёмка ситуации с майдановцами, которые крадучись передвигались под защитой щитов. Было видно, как некоторые из них падали на землю, будучи пораженными пулями, выпущенными из снайперской винтовки. Оппозиционные (на тот момент) СМИ Украины и западные медиа интерепретировали данное интернет-видео как свидетельство «кровавой расправы» со стороны силовиков.
 Через две недели из телефонного разговора минстра иностранных дел Эстонии Урмас Паэта с верховным представителем КС по безопасности и внешней политике Кэтрин Эштон выясняется, что как в силовиков, так и в майдановцев могли стрелять те снайперы, которые были наняты для провокаций оппозиционерами. Моментально в эфире разных телеканалов вновь появилась уже упомянутая нами запись. Её трактовали как возможное доказательство факта намеренной стрельбы снайперов на поражение.
Таким образом, формирование интерпретации известных и зафиксированных фактов в электронных СМИ происходит на основе одного и того же видеоматериала, заимствованного из Сети. Что создаёт возможность  манипуляции  соответствии с политической ориентацией того или иного медиа.
