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ИНТЕРАКТИВ В СПОРТИВНОМ РАДИОВЕЩАНИИ: ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЙ

Реалии современного медиарынка заставляют производителей контента не только доносить информацию до читателей, зрителей, слушателей, но пытаться вовлекать аудиторию в процесс её создания. Это напрямую зависит от того, как в СМИ организован процесс обратной связи. Наибольший скачок  с точки зрения взаимодействия со своей аудиторией в последние годы сделало радиовещание. Объясняется данный факт и его спецификой, и развитием способов обмена информацией в обществе. 
В течение 5 лет на функционирование СМИ как системы оказывало огромное влияние распространение социальных сетей и в целом интернет-коммуникаций. Журналисты и аудитория теперь могут взаимодействовать вне источника информации. Например, многие радиостанции сейчас имеют аккаунты в соцсетях, где они не только выкладывают свои программы, но и на основе этой платформы выясняют позицию слушателей по тому или иному вопросу. «Безличное общение» сейчас практикуют почти все федеральные станции, производящие спортивный контент. Обусловлено это финансовыми возможностями общероссийских вещателей и большей конкуренцией в борьбе за аудиторию, чем в отдельных субъектах РФ. 

На региональном уровне в плане реализации интерактивной функции радиовещатели отстают от своих федеральных коллег на один шаг. Сходные с общероссийскими станциями пути развития в плане производства спортивных программ имеют лишь единицы: преобладающей формой взаимодействия с аудиторией здесь остаются телефонные звонки.

В рамках производства специализированного контента для узкой аудитории слушатель видится как активный субъект коммуникации, где ему прямо или косвенно отводится роль участника программы. В тех случаях, когда передачи о спорте являются составляющей новостного вещания, аудитория имеет право только получать информацию, не влияя на её создание.
