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ПОТЕНЦИАЛЬНАЯ СЕТЕВАЯ АУДИТОРИЯ
Сегодня всё чаще говорят о том, что со временем вся общественная жизнь перейдёт в Интернет, забывая, что для этого необходим соответствующий уровень технической оснащённости. Безусловно, для публичного развития этого феномена аудитория Сети должна существенно увеличиться. Как бы то ни было, поступательный процесс «копирования» различных аспектов сфер социальной жизни происходит.

По словам М. М. Павликовой, Интернет породил особую публичную среду, для которой характерен свой особый путь развития: «Некоторые считают, что традиционные СМИ уже не способны отвечать возможностям информационного общества. Дигитализация – перевод СМИ в цифровую форму, – а в связи с этим появление огромного количества вещательных каналов, электронных версий газет и журналов, появление сетевой прессы» (Павликова М. М. Сколько лет «новой журналистике»? // Вестн. Моск. ун-та. Сер. 10 «Журналистика». 2000. № 5. С. 101). Действительно, традиционное информационное поле уже не способно удовлетворять потребности современной аудитории: внушительная её часть не представляет своей жизни без Сети.

Начиная с древнейших времён, можно заметить цикличное развитие информационных полей, и сеть Интернета в этом смысле не несёт в себе ничего радикально нового – это система, которая вобрала в себя и скомбинировала все информационные ресурсы, изобретённые человечеством: библиотеки, музыка, развлечения, традиционные СМИ и др. Существуют и примеры того, как традиционные издания полностью переходят в Сеть. Со временем Сеть станет полноценным информационным полем, которому аудитория будет доверять, но, тем не менее, обязательно останутся и будут параллельно существовать традиционные в современном понимании средства массовой информации. Технологии пока ещё не развиты настолько, чтобы полностью перейти на цифровой способ передачи информации. К тому же и уровень аудитории еще не повысился в достаточной степени для такого перехода.
