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ПРЕССА ФРАНЦИИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ И ИНДИВИДУАЛИЗАЦИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ (НА ПРИМЕРЕ СТРАТЕГИИ ГРУППЫ «ФИГАРО») 
В условиях бурного развития информационного общества в развитых странах все большее значение приобретает цифровая среда, которая дает возможность аудитории конкурировать со СМИ в формировании публичного пространства. Рост активности населения предъявляет новые требования и к самой журналистике, и к методам работы с аудиторией. С учетом двух противоположных тенденций – глобализации и индивидуализации информационных процессов, поиск оптимальных способов взаимодействия с аудиторией выходит на первый план. 
Особые вызовы получают качественные газеты. Такие газеты воспринимаются в западных странах как часть национального достояния, неотъемлемый инструмент демократии, обеспечивающий плюрализм мнений.
Во Франции интересным примером осуществления миссии качественной газеты в условиях цифрового общества может быть стратегия группы «Фигаро», реализуемая в течение последних десяти лет. «Фигаро» – старейшая из существующих сегодня французских качественных газет, с 2004 г. находится под контролем авиапромышленника Сержа Дассо. Несмотря на кризисное состояние ежедневной прессы, она демонстрирует достаточно стабильные финансовые показатели, являясь самой крупной по тиражу среди национальных газет (в 2013 г. – более 320 тыс. экз.), а ее интернет-версия – единственный сайт ежедневной газеты, способный конкурировать с такими лидерами рейтинга информационных сайтов во Франции, как Yahoo! News, Google News и Orange News.
Такое во многом уникальное для современного французского рынка прессы положение «Фигаро» подтверждает успех ее стратегии «мультимедийной газеты», или стратегии «3 Пи» (3 P), в рамках которой пристальное внимание уделяется трем направлениям: «Престиж» (Prestige), газета должна сохранять высокое качество информации; «Образование» (Pédagogie), графики, схемы и пояснения должны облегчать восприятие и расшифровку информации; «Удовольствия» (Plaisir) – читатель должен получать удовольствие от общения с газетой, предлагающей разнообразные материалы.

