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ИНФОСРЕДА КАК СОВОКУПНОСТЬ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ И КУЛЬТУРНЫХ УСЛОВИЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЦЕССОВ ИНФОРМАТИЗАЦИИ
Понятие «инфосреды» тесным образом связано с теорией возникновения информационного общества. Информационное общество – это новая историческая фаза развития цивилизации, в которой главными продуктами производства являются информация и знания. Отличительными чертами информационного общества являются: 

· увеличение роли информации и знаний в жизни общества;

· возрастание доли информационных коммуникаций, продуктов и услуг в валовом внутреннем продукте;

· создание глобального информационного пространства, обеспечивающего (а) эффективное информационное взаимодействие людей, (б) их доступ к мировым информационным ресурсам и (в) удовлетворение их потребностей в информационных продуктах и услугах.

Принципиальным положением концепции информационного общества является понимание того, что прогресс в жизни общества, его динамичное развитие в первую очередь зависят от потребностей человека, а не от условий природной среды. Человек формирует вторичную, искуственную среду, комфортную для существования, посредством информации. Одним из важнейших факторов развития территории является информационная среда.

Итак, информационная среда – это совокупность информационных условий для существования человека, таких как наличие информационных ресурсов и их качество, развитость информационной инфраструктуры.

Прогрессивная и комфортная информационная среда предоставляет условия для развития субъекта информационного пространства. Но здесь большое значение имеют его внутренние характеристики: информационный потенциал, уровень инфопотребности.

В настоящее время потребности человека в информации в большой степени удовлетворяет журналистика.

