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ЭССЕИСТИЧЕСКИЙ ДИСКУРС В ПЕТЕРБУРГСКОЙ ЖУРНАЛЬНОЙ ПЕРИОДИКЕ
В текстовом пространстве журнальной периодики Петербурга особое место занимает эссеистический дискурс. Эссе — благоприятная художественная форма для рефлексии на злободневные вопросы российской реальности, в настоящее время это жанровый компонент решения периодическим изданием литературной задачи. Авторов эссеистика привлекает тем, что в ней можно выразить субъективное мнение, проявить остроумие, иронию, подчеркнуть своеобразие творческого стиля, воспользоваться разговорной манерой изложения, чтобы стать понятнее и ближе к читателю, «зацепить» его парадоксальностью мысли, интертекстуальностью, спровоцировать на диалог.  

Коммуникативная стратегия эссеистического дискурса направлена на моделирование общественного настроения посредством полемических отношений. Своеобразным полем самовыражения и созидания становится жанр рецензии: рубрика «Петербургский книговик» в «Неве», «Бегущей строкой» в «Звезде». Проблематика дискурса позволяет подвергнуть осмыслению широкий круг проблем российского общества, в публикациях данного вида обязательно присутствует отношение самого автора. Публицистическая сторона журнальной периодики представляет собой разноцветие мнений, где централизующую роль играет сознание личности. 

Петербургскую литературную журналистику отличает интерес к филологической эссеистике, например, рубрика «Из города Эн» Омри Ромена в журнале «Звезда». Характерная особенность — обращение к эстетическому опыту для понимания собственной личности и судьбы современности. Особое место в общем контексте журналов «Звезда», «Нева», «Северная Аврора», «Невский альманах» занимает тема Петербурга, реализуемая как культурно-эстетический принцип выпуска.
Появление «ЖЗ» («Журнальный зал») как альтернативного варианта существования русской словесности во многом облегчило доступность и распространение  литературной журналистики. Однако сакральный смысл живого печатного журнала всё ещё остаётся насущной проблемой нашего времени.
