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ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПУБЛИЦИСТИКА В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРЕССЕ РЕГИОНА (К ПРОБЛЕМЕ АВТОРА)

Политическая публицистика отражает уровень политической культуры  региона. Однако в  современных условиях местная пресса не стремится предоставить свои страницы для  ведения интеллектуальной политической полемики. Причем не всегда в городе есть интересные публицисты, способные не просто высказать мнение, но представить свое осмысление  проблем и событий в яркой образной форме,  которая  привлечет массовую аудиторию. Рассмотрение выступлений  томского политика Л. Ф. Пичурина позволяет выделить ряд факторов, которые позволяют решить эти задачи.

Прежде всего, это — личностные характеристики автора, его известность в городе,  репутация, заработанная профессиональной и общественной деятельностью, а не только участием в политических дискуссиях, хотя «статусность» автора тоже существенна. Это также четкость и последовательность политической позиции, которую аудитория может не разделять, но  оценит верность автора своим убеждениям. Это и умение найти общую  с аудиторией платформу для размышлений, обратившись к ценностям большей части аудитории, что позволяет представить публикацию не просто как заявление местного политика, но как  мнение известного томича, с которым любопытно ознакомиться.

Конечно, в публикациях решаются вопросы политической пропаганды. Автор исходит из своей политической позиции (член КПРФ) и стремится убедить читателей в ее верности, используя приемы воздействия и языкового манипулирования. Он рассматривает негативные явления как следствие современного социально-политического устройства (кстати, это тоже привлекательный момент для аудитории, которая скорее воспринимает критику, нежели восхваление власти). Можно критически анализировать публикации и в творческом плане. Однако они отмечаются  бщественностью города и читателями. Выступает автор и на федеральном уровне, но уже в политизиpованном издании («Советская Россия»).
