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Trust-PR как стратегическая коммуникация

в информационноМ полЕ бизнес-организации

Определяя будущее связей с общественностью как реализацию стратегии доверия, следует констатировать, что любая организация, стремящаяся разрешить проблемы, вызванные к жизни ростом количества и разнообразием адресованных ей ожиданий общественности, должна воплощать политику менеджмента, основывающуюся на принципе доверия.
В условиях, когда информационное поле общества в целом и в сегменте В2С, в частности, постоянно расширяется, информация становится всё доступнее широкому кругу лиц, её колоссальный объем неизбежно создает существенные трудности индивиду: становится сложнее увидеть нужное именно ему сообщение, разнородность источников приводит к осмыслению информации как противоречивой или недостоверной. Защитной реакцией становится или крайне строгий отбор информации, или избегание её – следовательно, цена его внимания для бизнес-организаций неизменно растет.

В связи с этим особым и особенно значимым ресурсом бизнес-организаций в конкурентной борьбе становится не информирование и не информация как таковые, а получение индивидуального внимания к ней, и, таким образом, к организации, от которой она исходит. Совершается перемена общественного сознания, связанная с качественным содержанием коммуникации между бизнес-организациями и общественностью и переходом от массовости к индивидуальности, от «неопределенного круга лиц» – к человеку, утверждается осознание, что внимание индивид уделяет только получившим его доверие. Формирование отношений доверия становится новым этапом развития информационного поля бизнес-организаций. Для организации, которая достигла такого рода коммуникации, нет целевой аудитории, у нее есть общественность, которой содействуют, доверяют, помогают расти так же, как растет сама бизнес-организация, они становятся партнерами.
На Западе это уже осознается как приоритетная задача, практика «очеловечивания» бизнеса с каждым годом становится все более широкой, PR-службы компаний и независимые PR-агентства разрабатывают долгосрочные коммуникационные стратегии бизнес-организаций с целью создания отношений доверия – не только с потребителями и деловыми партнерами, но и с местным сообществом.
