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МЕСТНАЯ ПРЕССА НА ПУТИ К КОНВЕРГЕНЦИИ

Региональная пресса представляет собой большой интерес для исследователей. Это и изучение появления «community media» на местном материале, и трансформация прессы в связи с переходом в Интернет, и вопрос об экономической состоятельности локальных СМИ. Изменения в региональной прессе достаточно инертны, что и позволяет внимательно изучить процессы.

В городе Чернушка Пермского края (250 км от краевого центра, население около 33 тыс. человек) создано и работает МАУ «Информационный центр „Пресс-Уралье“» (далее – ИЦ). В его составе: газета «Маяк Приуралья», телеканал «СТС-ВеЧер», сетевой партнёр канала СТС. У каждого издания есть сайт.

Изначально редакции СМИ работали порознь, но в 2013 г. начали сближение в рамках объединённой редакции и юридической структуры. Этому способствовал ряд предпосылок: экономических (единый бюджет предприятия, уменьшение административной части ИЦ, общий для всех СМИ рекламный отдел); организационных (совместные «планёрки» и взаимовыгодный обмен информацией между редакциями). Важны и профессиональные предпосылки: де факто сотрудники редакций начали принимать на себя ранее не свойственные им обязанности: например, корреспондент газеты работает в паре с оператором ТВ, а затем готовит статью и телесюжет (в условиях конвергентной редакции это распространённая практика).

В то же время на пути полного объединения существуют и препятствия. В организационном плане – это сложная схема реорганизаций бюджетных учреждений, каким является ИЦ, трудности обоснования и согласования; наличие отдельных сайтов у газеты и телеканала. Сложен и кадровый вопрос: недостаточно сотрудников для работы с сайтом ИЦ, но главное – необходим координатор, который обрабатывал бы поток информации и задавал основные направления для совместной содержательной работы редакций. Серьезным препятствием является тот факт, что журналисты по-прежнему делят себя на «газетчиков» и «телевизионщиков», не рассматривая возможности совместной работы на несколько медийных каналов.

