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ПЕРМСКАЯ «КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ» В МЕДИАСФЕРЕ (ПОЗИЦИЯ И СТРАТЕГИЯ ГАЗЕТЫ «НОВЫЙ КОМПАНЬОН»)

Пермская «культурная революция» (2008–2012 гг.) как смелый эксперимент по модернизации сферы культуры в провинциальном городе вызвала широкий общественный резонанс как на местном, так и на федеральном уровне. «Зеркалом» реакции общественности стали медиа, стимулирующие общественную дискуссию. «Культурная революция» привела к острому конфликту, одна из сторон которого апеллировала к традиции и пермской идентичности, другая – к идеям модернизации и постиндустриального урбанизма. Конфликт отразил общие тенденции российской культурной ситуации, поэтому исследование сопровождавшего конфликт медиапроцесса представляется актуальным.
Рупором деятелей пермского культурного проекта стала интернет-газета «Соль» и отчасти журнал «Компаньон magazine». Противоположную позицию заняла газета «Звезда», авторы которой выступали с критикой новаций. Интересно рассмотреть стратегии «Нового компаньона» (в 2008–2009 гг.), где развернулась основная полемика относительно новой политики в культурной жизни Перми. Здесь были представлены разные точки зрения относительно пермской «культурной революции» как журналистов, так и известных медиафигур (писатель А. Иванов, галерист М. Гельман, министр культуры Б. Мильграм, депутат А. Агишев, правозащитники И. Аверкиев и Р.Юшков и др.)

Полемика, развернувшаяся на страницах газеты, стимулировала поляризацию оценок и мнений по поводу культурной революции, и читатели нашли информацию в поддержку своей точки зрения в материалах газеты.
Последовательное увеличение критических материалов, разрастающаяся коалиция противников современного искусства, авторитет которых подкреплялся социальным статусом, сформировали эффект неприятия новой культурной политики. Постоянный акцент на оппозициях «свои – чужие», «провинция – Москва», «центр – периферия» сместил восприятие пермского культурного проекта в негативную сторону. Акцент на пермской идентичности, знакомых пермякам образах, о которых якобы забыли инициаторы, создавал впечатление насильственной перестройки образа города и жизни пермяков.
