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ЖУРНАЛЬНАЯ ПЕРИОДИКА В РЕГИОНАХ В УСЛОВИЯХ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ (ЖУРНАЛ «КАВКАЗСКИЕ КУРОРТЫ»)
Первая мировая война оказала прежде всего влияние на газетную прессу, которая призвана была предоставлять читателям оперативную сводку военных событий, однако и журнальная периодика значительно изменила свою информационную политику, что подтверждается анализом еженедельного иллюстрированного литературно-общественного журнала «Кавказские курорты», издававшегося в Пятигорске с 1912 по 1917 годы. 

В первом «военном» номере – от 7 августа – был помещен портрет русского императора и под ним золотыми буквами клятва: «Я здесь торжественно заявляю, что не заключу мира до тех пор, пока последний неприятельский воин не уйдет с земли нашей». 

С этого времени в журнале регулярно печатались правительственные сообщения, велись рубрики «Война с тевтонами», «Эпизоды войны», «Наши герои». «Кавказские курорты» писали о первой мировой войне как о «днях великих битв», как о новой истории человечества. Журнал убеждал, что «поражение Германии не за горами, потому что немецкие армии сильны только техникой своего вооружения, а по стойкости, силе и воодушевлению немецкий солдат стоит много ниже не только русского, но и любого из наших союзников». Создавая образ «злобного врага», «Кавказские курорты» писали о зверствах германской армии, о невыносимом положении русских в плену, о пораженческих настроениях в Германии. В противовес этому рассказывалось о мужестве, храбрости и находчивости солдат и офицеров русской армии. Тексты и иллюстрации были пронизаны патриотизмом и победным духом: печатались фотографии доблестных героев войны, письма фронтовиков и на фронт, солдатские частушки и т.д.

В 1915-1917 гг. журнал реже обращался к теме войны, вернувшись к изображению жизни курортов.
Тяготы, связанные с военным временем, оказали влияние на выход «Кавказских курортов»: они заметно сократили объем и выпускали меньшее количество номеров за год.
