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ТОРГОВЫЕ ЖУРНАЛЫ НАКАНУНЕ РУССКО-ЯПОНСКОЙ ВОЙНЫ

Ежемесячные иллюстрированные торговые журналы, издававшиеся в Москве и Санкт-Петербурге в к. XIX-начале XX вв., имели своей целью содействие развитию торговли России с европейскими странами. Их издателями являлись иностранные подданные: С. Тальбот («Русско-английский журнал торговли, промышленности и инженерного дела». 1903, Москва), В. Д. Ривингтон («Русско-английский торговый вестник». 1897-1904, Москва). Зачастую торговые журналы начинали выходить за границей (что могло свидетельствовать о калькировании), а затем были переведены в Россию для распространения сведений по улучшению российского экспорта и одновременного продвижения на российском рынке иностранных изделий промышленности. 
«Русско-английский журнал торговли, промышленности и инженерного дела» являлся печатным органом «Русско-английского торгового агентства» (учредитель С. Тальбот), а журнал «Торговля» (переименованный в «Торговлю и современную технику», «Русское торговое дело». СПб.,1901-1903) на ранних этапах его выхода в России продолжил концепцию «Торгово-промышленного журнала Бюргеля», являвшегося официальным органом Немецко-русского общества для поддержания и развития торговых связей между Россией и Германией.
В публикациях «Русско-английского торгового вестника» сообщалось об увеличении торговых оборотов между Россией и Великобританией, экспорта российских продуктов, отмечалось заметное развитие Сибири как поставщика не только хлеба, но и масла на европейские рынки, что было связано с постройкой железной дороги. Великобритания была зависима от иностранных рынков продовольствия и заинтересована, как и Германия, в снабжении населения продуктами российских производителей. Факт открытия железнодорожной линии от Москвы к Балтийскому морю воспринимался как один из способов развития российско-английских торговых отношений.
С началом Русско-Японской войны специализированные торговые издания прекратили свой выход в России.
