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ПРОБЛЕМА ОСВЕЩЕННОСТИ В ПРЕССЕ ВОПРОСОВ СОВРЕМЕННОЙ ТЕАТРАЛЬНОЙ ЖИЗНИ 
В современной России журналистика при освещении театральной жизни либо ограничивается хвалебными отзывами об известных актерах, театральных деятелях и новых постановках, либо отражает недовольство зрителей шокирующими премьерами. Все, что происходит внутри современного театра, как правило, остается, за пределами освещенности. Небольшие заметки, публикуемые в Интернете представителями театральной сферы, дают ясную картину происходящего в театре, но, как правило, они не доходят до широкого круга читателей и зрителей. Не складывается обратной связи со зрителем. Театр существует как бы отдельно от публики. Мнение зрителя о постановках не изучается и не освещается прессой. 

Что ожидает общество от современного театра? Давно ли мы встречали в СМИ полноценные искренние отзывы «простого» зрителя, а не сотрудника театра, о том, что мы видим на сценических площадках, что нас радует и чего нам не хватает от общения с Мельпоменой? Максимум, что попадает в прессу – это поверхностные опросы представителями телевидения людей на улицах на уровне: «Давно ли вы были в театре?» или даже: «Театры, вообще, посещаете?..». Еще один актуальный вопрос: интересны ли наши постановки за рубежом, как к ним относится иностранный зритель и какое это находит отражение в современной прессе?
Где программы и публикации на тему «Люди хотят видеть в театре…»? Где диалог со зрителем о театре как о виде искусства, а не воспевание конкретных театральных знаменитостей в их биографиях?

Биографический материал, безусловно, тоже интересен. Но исключительное внимание к нему уводит от освещения достижений и проблем самого искусства.

Удивительно, что в стране, давшей миру значительное количество величайших актеров и режиссеров, театральная проблематика так слабо представлена в массмедиа.

