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КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ: ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ ВУЗОВ
Студенческие газеты и журналы как вид корпоративной прессы высших учебных заведений (вузов) широко распространены в современной России. На страницах изданий отражается не только учебная и научная деятельность, но и культурная жизнь студентов, в которой они охотно участвуют, что показал анализ газет вузов г. Ижевска.

На страницах газеты «Карьера» Международного восточно-европейского университета в рубрике «Открытая кафедра», для выступления на которой приглашаются деятели культуры, представлено творчество кинорежиссера Саввы Кулиша, композитора Сергея Корепанова, писателя и фотографа Юрия Роста и др. Вклад в культурное воспитание студентов вносят материалы с выставок художников, пресс-конференций с артистами, конкурса «Огни большого вуза», фестиваля хоров «Gaudeamus», фестиваля танца и сценических искусств «Univerdance». 
Газета «Механик» в рубрике «Смотровая площадка» отражает деятельность выставочного центра Ижевского государственного технического университета «Ракурс». Рубрика «Zoom» представляет аудитории фотоконкурсы и их победителей.

Газета «Удмуртский университет» сообщала об открытии в библиотеке литературно-музыкального клуба, о спектаклях в театрах города, о республиканской выставке-конкурсе «Звезда Вифлеема», в рамках которой студенты дали представление для пациентов ижевского дома инвалидов. 

Проявлением социальной активности и творческого потенциала студенческой молодежи явилось участие в подготовке информационных материалов для газет: студенты делятся впечатлениями о поездках 

в музеи Санкт-Петербурга, о фестивале модных коллекций, о фестивале поэзии «Рифма», об интеллектуально-творческой игре «Музыкальная викторина», о представлении арт-проекта «Если у вас нету дома», о премьере удмуртского кино «Узы-боры» («Ягоды»), о фестивале студенческих фильмов «Киновуз». 
Вузовская пресса содействует активному участию студентов в культурной жизни.
