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ТРАНСПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛИСТ – СИНТЕЗ ДИВЕРГЕНТНОГО И КОНВЕРГЕНТНОГО МЫШЛЕНИЯ 
Сегодня тренд конвергенции в рамках СМК считается самым «модным». С одной стороны, это связано с широким распространением идей конвергенции в научных сообществах, с другой – с желанием менеджмента отдельных редакций использовать данную теорию для снижения материальных издержек при работе СМИ. Отечественные и зарубежные исследователи СМК, как правило, рассматривают процесс конвергенции в следующих аспектах.

1) Слияние рынков СМИ, объединение ранее автономных редакций в холдинги и корпорации.
2) Общий процесс дигитализации информации.
3) Кросс-медийность, создание одного журналистского продукта и размещение его на нескольких мультимедийных платформах.
4) Универсализация способов сбора и распространения информации.
Согласно последнему пункту, журналист должен самостоятельно найти новость, написать текст, а также собрать видео, фото, аудиоматериалы и т.п. В этом случае менеджеры СМИ развивают в корреспондентах конвергентное мышление.
Американский психолог Дж. Гилфорд в ходе исследований выделил два типа мышления: конвергентный и дивергентный. По мнению Гилфорда, первый необходим для поиска единственно верного решения, поэтому процесс рассматривается как целостная система. Таким образом, конвергентный журналист работает по отлаженной схеме. Появление «копи-паст-журналистики» можно назвать одним из следствий подобного характера работы.
При использовании дивергентного мышления процесс разбивается на части для нахождения оригинального и нового решения задачи. В этом случае корреспондент лишен строго ограниченного алгоритма поиска, представления информации. 
Транспрофессиональный журналист, конечно же, учитывает тенденции конвергенции СМИ, но с другой стороны, он должен мыслить дивергентным способом. В этом случае его материалы не будут являться шаблонными, а профессия корреспондента будет являться не механической, а скорее творческой.
