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ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ КАЗАХСТАНСКОГО ЭКРАННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Наиболее действенным и эффективным средством массовой информации в Казахстане продолжает оставаться телевидение, несмотря на активное вытеснение его Интернет-изданиями и новостными порталами. В настоящий момент в Казахстане 14 эфирных телеканалов и около 40 кабельных операторов. Самые рейтинговые программы: «Первый Канал «Евразия», «КТК», «НТК», «31 канал», «Казахстан», «Хабар» и «Седьмой канал».

На основании анализа телевизионного рынка Казахстана и функционирующих сегодня телеканалов, их формата, функций, рейтингов, а также жанрового разнообразия передач можно сделать вывод, что телеканалы отражают поток событий и тем, выбирая необходимую для отражения информацию, а также форму ее подачи и пропуская неугодные для телеканала события. 

Учитывая возросшую конкуренцию на телевизионном рынке и меняющиеся зрительские предпочтения, казахстанские телеканалы старательно улучшают качество собственных и закупаемых программ с целью удержания своей аудитории и завоевания новой. Сегодня, как и на протяжении многих десятилетий, телеканал «Первый Канал «Евразия» является не только самым масштабным (на данный момент трансляция канала осуществляется в 478 населенных пунктах Республики Казахстан), но и самым популярным телеканалом республики. Специфической чертой развития казахстанского телевидения в начале XXI века явилось доминирование новостной сетки вещания с передачами, носящими развлекательный характер. На казахстанском телевидении появляется все больше передач-клонов российских и зарубежных популярных передач – это телепрограммы «Наша казаша», «Суперстар», «Такси» и другие.
Увеличилось количество передач юмористического и криминального характера. 
Таким образом, казахстанские телеканалы, во-первых, делают ставку на рейтинговые проекты, приносящие доход телекомпании, во-вторых, главенствующую роль отдают темам, отражающим государственную идеологию.
