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ТРАКТОВКА ИСТОРИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ В ДОКУМЕНТАЛИСТИКЕ: ВАРИАТИВНОСТЬ ОТРАЖЕНИЯ
Конструирование положительного или отрицательного образа в документальных фильмах об исторических личностях происходит как с помощью авторского текста, так и посредством использования различных средств выразительности. Для иллюстрации этого тезиса сравним два фильма, рассказывающие об одном и том же человеке, но с разных идеологических позиций.

В 1968 году Л. Кристи создал фильм «Лейтенант Шмидт. Документы, письма, воспоминания». Для закадрового текста были отобраны соответствующие фрагменты писем и воспоминаний, создающие образ романтического героя, речь которого эмоционально приподнята, а трагическая судьба не может не вызывать сочувствия. Образ героя создается не только с помощью закадрового текста и экстралингвистических приемов (текст читается эмоционально, порой патетически), но и с помощью экранных выразительных средств. 
В фильме «Лейтенант Шмидт. Назначенный герой» (реж. М. Михеев, 2008) Шмидт предстает как фигура, явно не соответствующая легенде, что сложилась о нем. Для доказательства своей мысли авторы используют экспертные интервью. Однако в них мало фактов, больше преобладают эмоции. В закадровом тексте фильма также доминируют фразы с ярко выраженной оценочной коннотацией, а также далеко не всегда убедительные причинно-следственные связи. Ироничные и насмешливые нотки закадрового голоса направлены на то, чтобы сформировать в восприятии зрителя негативное отношение к личности Шмидта. 
На основании анализа можно сделать вывод, что, основываясь на одних и тех же событиях, либо отбирая лишь те факты, что «работают» на идею автора, с помощью изобразительного и звукового ряда можно создать два совершенно разных образа одного и того же человека, что лишний раз является подтверждением высказывания «история – это политика, опрокинутая в прошлое». 
