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НАРОДНАЯ СМЕХОВАЯ КУЛЬТУРА НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

На телеканале «Перец» в передаче «Как я ездил в Москву» опробован необычный подход в освещении темы путешествий. Проект построен на контрастных взглядах на ситуацию столичного репортера Леонида Канфера и известного жителя городка Собинка Владимира Виноградова, прославившегося в Интернете роликом «Как я поехал на войну в Чечню».

Журналист водит Владимира по элитным фитнес-клубам для людей и собак, по ресторанам с нано-едой, модным магазинам обуви и белья, интимным салонам и фиксирует все наблюдения героя и его реакции на камеру. Вещи, которые москвичам кажутся давно привычными и понятными, вызывают настоящий шок и непонимание у людей из глубинки. Журналист ставил своей целью не только показать разницу в восприятии московской жизни, но и сделать попытку сблизить ментальность москвичей и немосквичей, объяснив, почему в больших городах все устроено именно так, а не иначе. Но все равно столица в глазах (и по словам) Владимира, а через него и в глазах большинства провинциалов – это убогий город с убогими нравами, где ценится только наличие денег и статуса.

И хотя шокирующая провинциала Москва на экране не содержит «калейдоскопа мерзостей», эта передача, на наш взгляд, выдержана в трэш-эстетике. Здесь уместно говорить о современном варианте народной смеховой культуры (по М.Бахтину). Владимир Виноградов едко, хлестко, совсем не стесняясь в выражениях, высмеивает привычный для москвичей и бессмысленный для провинциалов столичный гламур. «Мы, москвичи, уже настолько привыкли к нашей безумной жизни в этом городе, что даже не замечаем ее нелепости. Телеканал «Перец» в очередном проекте разоблачает абсурдизм и полную иллюзорность реальности, что и является нашей ключевой миссией на российском телевидении», – так позиционирует концепцию передачи и всего канала его генеральный директор Дмитрий Троицкий. И надо сказать, что передача «Как я ездил в Москву» с этой миссией вполне справилась.
