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РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: СВОБОДА СЛОВА И ПРОБЛЕМА БЕЗОПАСНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ (НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН)
Оптимизация взаимодействия СМИ и власти относится к числу коренных проблем журналистики. Наиболее остра эта проблема на региональном уровне, где дистанция между субъектами политики максимально короткая. В этом контексте намерение региональной власти организовать открытый диалог с обществом посредством прессы достойно специального изучения.
[bookmark: _GoBack]Обратимся к опыту Республики Дагестан – одного из самых сложных в этнополитическом отношении регионов РФ. В июне 2010 года Магомедсалам Магомедов (на тот момент президент республики Дагестан) в послании Народному Собранию Республики призвал должностных лиц органов власти всех уровней пересмотреть существующий формат отношений со СМИ. Призыв власти к организации публичного диалога был услышан и поддержан журналистским сообществом. Общественно значимым событиям, ошибкам и упущениям чиновников СМИ стали уделять гораздо больше внимания. При этом сами журналисты считают свободу слова результатом их собственных усилий, храбрости, инициативности и отсутствия внутренней самоцензуры. 
Отметим, что профессиональная деятельность становится для журналиста источником постоянного риска и угрозы жизни. Так, именно Дагестан – регион с самым высоким уровнем убийств журналистов. Из совершенных за последние 13 лет 16 убийств представителей дагестанских СМИ, ни одно до сих пор не раскрыто. Во всех случаях основным мотивом преступлений, по версии следствия, является профессиональная деятельность журналистов. Представители правоохранительных органов республики открыто заявляют, что не в состоянии обеспечить безопасность работникам прессы. Сами СМИ считают, что проблема защиты журналистов, выполняющих свой профессиональный долг – это проблема не регионального, а федерального масштаба. Только взяв под особый контроль расследование по убийствам журналистов, власть может создать оптимальные условия для функционирования свободной прессы.

