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Теоретические взгляды на характер политического функционирования журналистики формируются под влиянием двух групп факторов. Во-первых, теория складывается в конкретных социально-политических условиях, поэтому должна рассматриваться с учетом исторического контекста. Во-вторых, политическая практика прессы в существенной мере зависит и от экономических возможностей общества, от уровня развития науки и техники. Технический прогресс стимулирует новые формы участия журналистики в информационном обмене. Возможности осознаются субъектами политики, используются в политической практике, а также влияют на характер осмысления политической роли печати.
В России развитию теоретико-журналистской политической проблематики предшествовала практика использования прессы во внешнеполитических (а позже и во внутриполитических) целях. В западной традиции пресса изначально развивалась как бизнес, и лишь позднее стала активной участницей политико-идеологических процессов. Таким образом, политическая практика определила суть политической теории журналистики. С момента своей институционализации пресса практически повсеместно стала рассматриваться как элемент политической системы и средство организации информационного обмена в обществе. 
Однако в условиях технологического процесса рубежа XX – XXI вв. перед исследователями со всей остротой встала проблема кризиса журналистики как социального института. Технологические возможности, которые получает сегодня любой человек, разрушают монополию СМИ на медиапроизводство. Поэтому потребность современного общества в журналистике, по мнению исследователей, снижается.
Политические кризисы 2010-х гг. (Грузино – Юго-Осетинский конфликт, украинский кризис) свидетельствуют о том, что потребность в политической журналистике не отпадет до тех пор, пока у участников политического процесса (будь то внутригосударственный или межгосударственный уровень) останутся хоть какие-то политические разногласия. Смеем предположить, что в обозримом будущем без участия профессиональной прессы в отражении и оценке политических событий и проблем политика и общество не обойдутся.
