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ВОЕННАЯ ПУБЛИЦИСТИКА В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО В ГОДЫ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ
Для военного корреспондента Василия Ивановича Немировича-Данченко Первая мировая война стала пятой. К 1914 г. Немирович-Данченко широко известен в России, его военные материалы перепечатываются иностранными газетами. 
В течение войны журналист от лица газеты «Русское слово» находится на польских и галицийских фронтах, освещает военные действия на Кавказе. В 1915 г. Немирович-Данченко совершает по приглашению Англии поездку на союзный фронт, возглавляя делегацию русских журналистов. 
Отношение Немировича-Данченко к войне двойственно. С одной стороны, почетный член Лиги мира, человек высоких моральных и нравственных качеств, писатель порицает насилие. Но в то же время писатель рассматривает войну как неминуемое продолжение столкновения культурных, социальных и экономических интересов стран. 
Журналист придерживается в своих корреспонденциях патриотического тона описания события. Признавая захватнический характер войны как с одной, так и с другой стороны, журналист оправдывает действия России освобождением народов Балкан от германского политического и экономического влияния. Немирович-Данченко рассматривает войну как неизбежное столкновение идей пангерманизма и панславизма и предрекает повторный конфликт в случае заключения мирного договора. 
После февральской революции, которую журналист оценивает положительно, Немирович-Данченко публикует в газете «Русская воля» «Воззвание русского писателя и военного корреспондента Василия Ивановича Немировича-Данченко к гражданам-солдатам», где призывает к войне до победы. Именно победа в войне, по мнению писателя, позволит закрепить достижения февраля. 
[bookmark: _GoBack]Октябрьскую революцию, равно как и заключение Брестского мирного договора, Немирович-Данченко воспринимает резко отрицательно. В 1921 г. писатель уезжает из страны и живет в эмиграции.
