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ЦЕННОСТНЫЕ АСПЕКТЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЫ В ПЕРИОД ОСВЕЩЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ (НА ПРИМЕРЕ ПЕРМСКОЙ КРАЕВОЙ ПРЕССЫ 1995 г.) 

Исследование ценностных аспектов региональной прессы в первый период чеченской войны (1994-1996 гг.) мало исследовано. Но актуальность и социальная значимость его очевидна в условиях глобализации территориальных конфликтов. 

События в Чечне 1994-1996 гг. для региональных журналистов предстали фактами «у бездны мрачной на краю». Особенно кровопролитным был период с декабря 1994 г. по июнь 1995 г. В общественном сознании возник вопрос: почему и во имя чего проливается кровь российских солдат и мирных жителей?

Показательны в выбранном нами аспекте исследования публикации двух ведущих в регионе в то время массовых общественно-политических изданиях – газетах «Звезда» и  «Пермские новости». Будучи в недавнем прошлом воспитанниками партийной печати, региональные журналисты в условиях правовой свободы слова  стали осмыслять факты боев в Чечне. Под рубриками «Горячие точки», «Чечня: зона боев», «Чечня: боль общая» публиковалась хроника, источником которой были ИТАР-ТАСС и местные события. К концу января 1995 года в региональной печати возник образ «странной войны». Чтобы прояснить эти странности, редакции отправили спецкорров в места боевых действий. Серия февральских репортажей из «горячей точки» открыла пермским читателям лицо чеченской войны как народной трагедии: «Мой блокнот распух от встреч, боли и слез. Куда выплеснуть это?» (А.Никитин, 15 марта 1995г). Хроника дополняется корреспонденциями, заголовки становятся жестче, на смену нейтральному стилю речи приходит художественно-публицистический. На основе изучения фактов и личного опыта пермские журналисты в 1995 году, времени трансформации ценностных установок, отдали свой голос в защиту жизни рядовых граждан России, которые волею обстоятельств оказались на пороге жизни и смерти. 
