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ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА НА СТРАНИЦАХ ЖУРНАЛА «РУССКИЙ ПАЛОМНИК»

Исторический опыт показывает, что в период острой военной напряженности СМИ тоже становятся своеобразным театром военных действий. В стороне от общего дискурса не остаются даже такие издания, содержание которых обычно никак не связано с подобными вопросами, а нацелено, например, на освещение религиозных и духовных проблем.
Пример тому – изменение позиции в период Первой мировой войны еженедельного духовно-просветительского иллюстрированного журнала для семейного религиозно-нравственного чтения «Русский паломник». На протяжении издания журнал выполнял миссионерские задачи по распространению православной веры: рассказывал о Боге, святых обителях, о людях, о культуре и т. п.

С началом Мировой войны все содержание журнала оказалось связано с темой войны. Во-первых, программные статьи (Е. Поселянин, А. Савичев), очерки, рассказы, стихи, иллюстрации постоянно напоминали аудитории о том, что ведется война, настраивали на боевой, патриотический дух и призывали к молитве. 
Во-вторых, появилась рубрика «Дневник», существенно отличающаяся от общей концепции журнала и оформлением, и содержанием. В ней печатались хроника военных действий, отчеты о проведенных операциях, рассказы очевидцев и пленных и др. Представляют интерес и материалы военно-просветительского характера: рисунки типов обмундирования союзнических солдат, родов оружия; схемы строения австрийских разрывных пуль и немецких зажигательных бомб; фотографии подрыва неприятельского флота, взятия в плен, солдат в окопах, отравленных немецким ядовитым газом.
Журнал показывал цинизм войны, преступающий все человеческие и Божественные законы, а также пропагандировал патриотизм. Спустя сто лет, мы видим, что задачи военной журналистики не изменились. Ответственность СМИ за каждое публичное слово неимоверно возрастает в военный период, ведь ценой ему становится человеческая жизнь.
