Т. Н. Масальцева
Пермский государственный научный исследовательский университет

ПИСАТЕЛИ О ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ: ПО МАТЕРИАЛАМ «ПЕРМСКИХ ГУБЕРНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ».

Для большинства провинциальных городов России в XIX и в начале XX века именно газета являлась основной площадкой литературной жизни; обсуждение вопросов литературы в это время гармонично сочеталось с обсуждением социальных и политических вопросов. Произведение писателя, позволяющее обсуждать наболевшие вопросы времени, оценивалось провинциальными журналистами весьма высоко, его автор становился несомненным авторитетом, к мнению которого прислушивались. Пермские газеты размещали высказывания писателей о войне, роли России в европейских событиях: Д. Достоевского, Л. Толстого, статьи и письма о войне В. Короленко. 

Литературными критиками всех выходивших во время Первой мировой войны (1914–1917) газет («Пермские губернские ведомости», «Пермские епархиальные ведомости», «Пермская земская неделя», «Пермская жизнь») рассматривались книги отдельных авторов, альманахи и сборники, посвященные изображению военных событий, созданию образа войны. Журналисты обращали внимание аудитории на недопустимость как «кричащей претенциозности», так и «маловыразительности и неяркости» в изображении трагических событий. Но присутствие непосредственных переживаний автора-очевидца военных событий – несомненное достоинство литературного произведения о войне, поэтому высокой оценки удостоился сборник «Война в русской лирике» (сост. В. Ходасевич). Идея всеобщей связи и ответственности в годы военных испытаний, выраженная в повести И. Шмелева «Лик скрытый», также была одобрена.

Создание литературных произведений о войне могло повлиять на изменение уже сложившегося общественного мнения, литературной репутации автора. Так «натурализм» М. П. Арцыбашева, «отрицателя общественных и моральных норм», уже воспринимался несомненным достоинством (отзыв о пьесе «Враги»): писатель сумел достоверно показать процесс «обновления жизни и человека через трагедию великой войны».
