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СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПРЕССА ТОБОЛЬСКОЙ ГУБЕРНИИ В ГОДЫ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ: ВОПРОС О СВОБОДЕ СЛОВА
В начале Гражданской войны многие политики и журналисты Тобольской губернии, пережившие репрессии большевиков, надеялись на возвращение демократических реформ и свобод. 

Политика Временного правительства, а затем правительства Колчака в области печати вызвала критический отклик в изданиях разных направлений. Вопрос о свободе слова вышел на первый план в социал-демократической прессе.
Издания комитетов РСДРП столкнулись с цензурными притеснениями: с запретом публикаций передовых статей, сообщений «По Сибири», местной хроники; с предварительным просмотром материалов военным командованием гарнизона. Военная власть закрывала газеты, в которых усматривала «стремление к компрометированию» Временного правительства в глазах населения, распространение сведений, возбуждавших враждебное отношение к правительству и «должностным лицам». Редакторы подвергались судебным преследованиям и арестам (М. Т. Мишин, Ф. И. Рогожников, Е. Л. Писаревский). 

Издания закрывались, несмотря на протесты городской думы, Бюро профессиональных союзов, отдельных политиков. Газеты оценивали происходящее как «нарушение свободы печати и в частности рабочей печати» (Наш путь. 1918. № 2, 23 ноября). 

Газета «Наш путь» (орган тюменского комитета РСДРП), анализируя приказы А. В. Колчака об отмене цензуры и перечне запрещенных к оглашению сведений, писала о плачевной судьбе независимой прессы. В конце ноября редакция констатировала: «Кончилась тюменская свобода слова, вслед за кончиной других свобод. Худосочный либерализм увял, не успев расцвести» (1918. № 7. С. 3). 
Во время Гражданской войны партийные газеты местных комитетов РСДРП находились в полулегальном положении, усилия партийных журналистов были направлены на критику и разоблачения власти «белого движения» и борьбу за возможность отстаивать демократические свободы и интересы рабочих в публичном поле.
