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Крымская война в публицистике М. П. Погодина
Как известно, поражение в Крымской войне (1853–1856) обнаружило серьезное отставание России от ее противников прежде всего в техническом отношении. Многие мыслящие люди этого периода сознавали, что главным препятствием для экономического развития государства стало крепостное право. Одним из наиболее радикальных критиков этого института русского общества стал, как это ни удивительно, консервативный публицист М. П. Погодин. 

Журнал «Москвитянин», издаваемый Погодиным, много писал о Крымской войне, однако, как показал наш анализ, на первый план были выдвинуты три основные идеи: панславистская идея; мысль о вероломстве и лицемерии англичан и французов в их поддержке Османской империи; тезис о необходимости объединения всей России перед лицом внешнего врага. 
Вместе с этим широкое распространение в обществе получили распространяемые в списках политические письма Погодина, которые он активно писал в 1854–1855 гг., однако смог издать только в 1874 г. («Историко-политические письма и записки в продолжении Крымской войны 1853–1856»). В этих письмах наиболее важны следующие идеи, касающиеся внутренней политики России: немедленная отмена крепостного права, развитие гласности («лекарство, которое под угрозою казни запрещала нам западная наша политика»), отделение Польши, снижение уровня бюрократизма в стране, развитие всеобщего образования и «учреждение железных дорог». 
Получается, что консерватор Погодин был значительно более критичен к политике Николая I, чем публицисты-демократы, которые (не исключая и бесцензурную «Вольную русскую типографию» Герцена) не критиковали власть так открыто. Это еще раз доказывает весьма продуктивную, с нашей точки зрения, мысль В. Н. Шульгина о существовании двух направлений в русском консерватизме: казенном (который поддерживали многие государственные чиновники, т.к. это направление культивировалось властью) и творческом (который многие философы и публицисты исповедовали по велению сердца).
