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ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА И ЦЕНЗУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ РОССИИ

Введение в действие Временного положения о военной цензуре от 20 июля 1914 г. частично восстанавливало систему предварительной цензуры.

Война внесла некоторые изменения в состав и функционирование цензурных учреждений. Обязанности военных цензоров возлагались на членов местных комитетов по делам печати и служащих почтово-телеграфных учреждений. Кроме этого были созданы военно-цензурные комиссии. Главная военно-цензурная комиссия была учреждена в 1914 г. при Главном управлении Генерального штаба, местные – при военно-окружных штабах в составе председателя – штаб-офицера и членов, по одному от Военного и Морского министерств и трех от Министерства внутренних дел: от местных цензурных учреждений, почтово-телеграфного ведомства и местной гражданской администрации.

В тех местностях, где не было цензурных учреждений, военную цензуру осуществляли чиновники полиции и губернских правлений. Военные цензоры руководствовались Перечнем сведений по военной и военно-морской частям, публикация которых в печати воспрещалась. Они должны были следить, чтобы не оглашались сведения, которые могли нанести вред военным интересам государства. В их обязанности входил также просмотр корреспонденции военнопленных. Цензоры должны были быть благонадежны, хорошо образованы и владеть иностранными языками. Обычно военных цензоров не хватало, а назначенные из других ведомств были плохо знакомы с цензурным делом. Власти отмечали, что из-за разной степени подготовки и опыта военных цензоров не было единства в рассмотрении материала по политическим вопросам. 

Иногда Временное положение о военной цензуре трактовалось слишком широко. Например, в местностях, находившихся вне театра военных действий, неправомерно использовалась предварительная цензура – по отношению к не относящемуся к войне материалу. Из-за цензурного произвола некоторые сообщения, помещавшиеся в провинциальных изданиях, подвергались четырехкратной проверке, что тем не менее не уберегало издание от взысканий. 

