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ВИЗУАЛЬНОЕ ЦИТИРОВАНИЕ В ИНФОГРАФИКЕ

Визуальное цитирование успешно применяется в оформлении печатных СМИ. Чаще всего его используют в иллюстрациях и фотографиях: ссылаются на известные полотна, плакаты или фотоснимки. Возникает вопрос: возможно ли визуальное цитирование в информационной графике?
После первых исследований представляется, что возможно. Тем не менее, заимствование формообразующего приема даже из очень известной инфографической работы (к примеру, из знаменитой карты передвижения войск Наполеона в 1812–13 гг, сделанной Чарльзом Джозефом Минардом) не привносит дополнительных смыслов в создаваемую работу, а скорее формирует жанр инфографики. Специфическое расширение смысла, ради которого используют цитату, достигается за счет стилистически окрашенных деталей. Не приемов (санкей, столбиковая диаграмма, сравнение величин с помощью объема, майндмэппинг, реконструкция и т.д.), а именно графических частностей: шрифта, цветовой гаммы, имитации различной печати, пиктограмм и т. д. 
В то же время формообразующий прием становится еще и цитатообразующим в плакатной графике. Представляется, что это справедливо и для фотографии. Предполагаем также, что это явление возникает за счет того, что в фотографии и плакате жанрообразующим фактором является содержание, а в литературе и инфографике – форма. Наша работа посвящена анализу этой особенности, которая сближает инфографику и литературу как формы творчества, а также отличает инфографику от плаката и фотографии. Представляется, что данная близость литературы и инфографики указывает на нарративные потенции последней. Но открывают ли они в инфографике такой же простор для интертекстуальных приемов, как в литературе?
