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ИЗДАТЕЛЬСКО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ПРОЕКТ «ХХ ВЕК. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ В ФОТОГРАФИЯХ»: ОПЫТ АВТОРСКОГО ПОВЕСТВОВАНИЯ
В 1999 году издательству «Лимбус пресс» мною был предложен проект создания визуальной антологии истории фотографии Санкт-Петербурга на протяжении столетия – серия из пяти фотоальбомов и комплекс фотовыставок. 
Уже через год вышел перый альбом – «Оптимизм памяти. Ленинград 70-х» (два – СПб, 2000 и третье в 2002), потом «Неизвестная блокада. Ленинград 1941- 44» (СПб, 2002, 2009 и 2013), затем «Время несбывшихся надежд. Петроград - Ленинград 1920 -1930х» (СПб, 2007) и, наконец, в 2013 году «Конец столетия. Метаморфозы бытия». Заканчивается подготовка первого тома антологии – «Начало века. Жизнь столицы» 

Каждый из альбомов – серийное издание (формат 29,5х30,5 см., объем 258 – 284 страниц), состоящее из 250–350 фотографий, сопровождаемых вступительной статьей (1–1,5 п.л.), рассказывающей о социально-политической ситуации в данный период, а также о специфике развития фотожурналистики и фотоискусства в это время. Визуальный ряд альбома – это социально-культурологический портрет города в определенную эпоху, зримое повествование о жизни его обитателей. Одновременно – это своеобразная фотографическая антология периода. В большинстве альбомов значительная роль отводится текстовым материалам: в «Блокаде» это дневниковые записи и архивные документы НКВД и немецких спецслужб, которые заполняют информационные лакуны визуального ряда, в альбоме 1920–30 гг –  выдержки из периодики этого периода, документы из архива ФСБ, и многочисленные артефакты эпохи. 
К выходу каждого из альбомов проводились выставки фотографий конкретной эпохи: в Москве (Московский Дом Фотографии), в Петербурге (Манеж, Музей истории города, Музей городской скульптуры) и др., в Швеции (Сюнсдваль). Во Франции (Канны) в 2003 году наша экспозиция закрывала празднования, посвященные 300-летию города. 
Таким образом, данное издание стало первым широко востребованным комплексным исследованием истории петербургской фотографии и фотожурналистики, вносящим определенный вклад в историю отечественной фотографии.

