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ИНФОГРАФИКА В НОВЫХ ФОРМАТАХ ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛИСТИКИ

Интернет стал причиной для опасений, что цифровые медиа будут приговором для жанров повествования, его заменят информационные всплески, поток видео и цифровых данных. Однако Интернет становится хорошей возможностью для экспериментов с многомерной линией повествования и новыми подходами.

Развитие информационных технологий и динамичных вариантов веб-верстки позволяет рассказывать длинные истории, не утомляя читателя. Long-form journalism – разновидность журналистских материалов, посвященных объемной теме с большим количеством данных, популярность которых выросла за последние годы благодаря блогам и онлайн версиями крупных изданий. В таком формате находится место инфографике.

В 2011 г. основатель студии инфографики Column Five Ross Crooks предсказывал востребованность интерактивной и динамичной инфографики. Такие работы стали создаваться как вспомогательный инструмент в больших мультимедийных материалах в сети, в том числе в long-form журналистике. 

Благодаря интерактивной инфографике авторы имеют возможность визуализировать несколько слоев данных в одном материале, а пользователи – взаимодействовать с динамическими данными. То, что раньше воспроизводилось в виде раскадровки событий, например материал испанской газеты Público о рекорде бегуна, в The New York Times выполняется с помощью видеоинфографики, позволяя изучать информацию не только в пространстве, но и во времени, сравнивать большее количество данных. В проектах появляются динамичные 3D карты, позволяющие рассмотреть местность, изучить маршрут и хронологию событий. Такие данные становятся максимально эффективными, когда пользователи получают возможность получать информацию, которая имеет отношение непосредственно к ним. 

Появление новых форматов интернет-журналистики и развитие технологий (в том числе HTML5) гарантируют динамичной и интерактивной инфографике большую востребованность в будущем.
