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Инфографика в современной белорусской прессе
В условиях ускорения темпов и увеличения масштабов распространения информации периодические издания вынуждены повышать «юзабилити» медиаконтента. Белорусские газеты совершенствуют системы ориентирования, архитектонику, улучшают удобочитаемость полос, структуру публикаций. Создание комфортных условий для мгновенного восприятия сообщений читателем становится приоритетным направлением дизайна изданий.
Информационная графика (схемы, таблицы, карты) и другие невербальные элементы композиционно-графической модели газеты постепенно расширяют диапазон утилитарно-эстетических средств оформителя. Привычным становится визуальное представление в номере узкопрофильной информации: рекламных сообщений, метеопрогнозов, рыночных сводок. Вместе с тем издания находятся в начале пути разработки четкой системы информационно-графических индикаторов. Схемы, таблицы, диаграммы несут полезную информационную нагрузку и визуализируют текстовые материалы преимущественно второстепенного содержания. В то время как трансформация крупных текстовых массивов полосы в выразительные графические блоки имеет более широкие возможности для создания эффектного дизайна и оптимизации восприятия печатных сообщений читателем. 
При выраженной сегодня тенденции визуализации сообщений в белорусских печатных СМИ важно четко определять место информационно-графических элементов в структуре номера на основании их значения и темы, устанавливать оптимальные размеры и количество таблиц, схем, графиков и диаграмм на полосе, придерживаться разнообразия форм и видов.
Концентрация и позиционирование информационной графики в изданиях повысит эффективность привлечения целевой аудитории и удержания ее внимания, позволит читателям моментально воспринимать и интерпретировать новостную информацию в новой визуально привлекательной упрощенной форме.
