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GR-УСЛУГИ РОССИЙСКИХ КОММУНИКАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ: ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОПРОСА
В рамках исследования рынка коммуникационных агентств России, проводимого нами в 2013-2014 гг., отдельное внимание уделялось GR-составляющей деятельности агентства. Мы опросили  методом устного интервью 14 экспертов – топ-менеджеров компаний, работающих на российском коммуникационном рынке. В экспертную панель вошли 7 представителей коммуникационного рынка Москвы, 4 – Санкт-Петербурга, 2 – Новосибирска и 1 – Перми. Поименный список таков: Дарья Головина, Светлана Гущина, Илья Ноткин, Юрий Пашин, Игорь Райхман, Михаил Маслов, Александр Чумиков, Святослав Белянский, Глеб Крампец, Иннокентий Нестеренко, Екатерина Тареева, Инна Алексеева, Владимир Косых, Даниил Снитко. Мы попросили респондентов ответить на вопрос: «Оказывает ли Ваше агентство услуги в области GR? Много ли агентств, оказывающих такие услуги, представлено на рынке, на Ваш взгляд?»  

Стоит отметить, что лишь одно из участвующих в исследовании агентств предоставляет услуги по GR. Большинство экспертов объясняют отсутствие GR-коммуникаций среди своих услуг спецификой работы в этой области. Илья Ноткин: “В России GR-специалисты - это в основном бывшие чиновники, обладающие необходимыми контактами и связями. Очень небольшое количество агентств в нашей стране может официально предоставлять такую услугу, и что самое главное - гарантировать ее результаты». Светлана Гущина придерживается похожего мнения: «Агентств, оказывающих такие услуги, не может быть много, поскольку качество работы в этой сфере зависит от наличия связей во властных структурах. Обычно ей профессионально занимаются  выходцы из различных органов власти».

Важной особенностью GR-коммуникаций эксперты отмечают их «негласность и скрытность». Даниил Снитко: «Чаще всего, такие специалисты работают негласно, поэтому о них ничего не слышно (обратное означало бы, что работают неэффективно). 
Морально-этическая сторона вопроса также отмечалась в качестве аргумента против предоставления таких услуг, и что интересно, приводился такой аргументом руководителем единственного занимающегося GR агентства из Новосибирска Инной Алексеевой:  “Мы оказываем такие услуги, но в  общем обороте они приносят нам не более 3%. На рынке GR из-за высокого уровня коррумпированности вертикали власти работает не более 15 агентств. Большинству просто не интересно с морально-этической точки зрения обслуживать данный сегмент, так как он пока не столь прозрачен, сколь хотелось бы».
В региональных агентствах под GR-коммуникациями часто понимают согласование крупных городских мероприятий для заказчика. В таких случаях агентство играет роль посредника, который может помочь «договориться с нужными людьми».  

Эксперты также указывают на путаницу в определениях и понятиях. Игорь Райхман: «В России пока нет четкого понимания, что такое «GR», что такое «лоббизм» и что есть просто формат «переговорщиков».    

Подводя итог, отметим, что рынок GR-услуг в России развит слабо. Такую ситуацию можно объяснить закрытостью властных структур в принципе. Специфика работы понятна экспертам лишь в теории, а то, как GR в России устроен на практике сказать точно могут лишь некоторые специалисты, непосредственно занятые в данном процессе.  
