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Развитие новых технологий во второй половине XIX века, резкое развитие средств коммуникаций в конце XIX-го – начале XX века дали возможность средствам массовой информации перейти на новый технический и технологический уровень. Отсутствие радио и телевидения в начале прошлого века делают газеты основным носителем информации. Относительная же доступность и все увеличивающиеся типографские мощности при смягчении цензуры дали толчок быстрому развитию не только столичных, но и провинциальных газет. 

Развитие телеграфа и распространение телефонной сети дали возможность распространять информацию со скоростью ранее невозможной. Относительно свободное пересечение границ позволило многим газетам, не только столичным, но и провинциальным, иметь собственных корреспондентов в других странах. Таким образом, события, произошедшие в провинции или за границей, становились достоянием гласности в течение нескольких часов или дней.  
Трудно не согласиться с В. И. Лениным, что газета становится «не только коллективным агитатором и коллективным пропагандистом, но и коллективным организатором». Именно перед Первой Мировой войной газета «Речь» принимает активное участие в пропагандистской войне против Германии, фактически начав «военные» действия задолго до объявления войны. 

В первый период войны сводки с театра военных действий занимают первые полосы газеты, но постепенно, когда война становится все более позиционной, когда одни и те же населенные пункты упоминаются на протяжении нескольких месяцев, «запал» проходит. Новости с фронтов постепенно перемещаются на вторую и третью полосы, более того, ставятся в один ряд с новостями с других театров военных действий. 

К 1915-16 годам на страницах газеты все чаще звучит критика действий не только военных, но и государственных деятелей, включая критику действий правительства и Государя. 
Позиционность войны, отсутствие, как теперь бы сказали, ярких информационных поводов приводит к утрате газетой интереса к событиям на фронтах войны. Все чаще звучат слова о бессмысленности бойни.  
