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СОБЫТИЙНЫЕ КОММУНИКАЦИИ В СТРУКТУРЕ БРЕНДИНГА ТЕРРИТОРИЙ
Событийные коммуникации сегодня занимают исключительно важное место в структуре брендинга территорий. Специальные события способны поднять интерес к стране/территории, ее культурному и историческому наследию, природному своеобразию. Сегодня активно развивается событийный туризм, когда доминантой туристической поездки являются определенное событие, праздник, ритуал, характерный для национальной или этнической культуры региона.

Событийные коммуникации как технология развития сферы культуры и продвижения объектов культуры региона. Создание культурных событий (международные музыкальные фестивали, выставки, конкурсы, дни, недели, годы культуры). Создание специальных событий является эффективной технологией актуализации, хранения и трансляции духовных ценностей, художественной и интеллектуальной культуры страны. Отечественный опыт событийной коммуникации в сфере культуры начинается на рубеже XIX−XX веков, когда С. Дягилев впервые в истории российской культуры и искусства организовал знаменитые «Русские сезоны» и, таким образом, заложил одно из важнейших оснований бренда «Россия».
Глобальное медиапространство современной культуры состоит из сложного переплетения дискурсов, эстетических (образов, имиджей) и психологических (стереотипов, ассоциаций, коннотаций) образований, что требует внимательного отношения к использованию символического материала культуры, актуализирует вопрос необходимости проведения культурологической экспертизы коммуникационных проектов и специальных событий в рамках событийных коммуникаций. 
Сегодня можно зафиксировать важную черту современных событийных коммуникаций — международный и национальный календарь событий открыт для инициатив. Инициаторами события могут выступать как государство, религиозные конфессии, коммерческие компании, профессиональные сообщества, некоммерческие организации, сообщества, объединенные какой-либо идеей/интересом, так и отдельные индивидуум, персона. Данный инструмент коммуникации доступен и реален в воплощении независимо от «силы центра», «силы власти», «силы официальной идеологии». Возможности интернет-коммуникаций обеспечили авторскую инициативу в реализации какого-либо проекта, акции, специального события. 

