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ПУБЛИЧНЫЕ  ВЫСТУПЛЕНИЯ  МЭРА ГОРОДА  РИГИ  В ФОРМИРОВАНИИ  ИНФОРМАЦИОННОГО  ПОЛЯ ПАРТИИ  «ЦЕНТР СОГЛАСИЯ» 
[bookmark: _GoBack]Кризисные ситуации являются мощным толчком к формированию информационных поводов, используя которые организация или ее лидер могут не только представить конкретную ситуацию в выгодном для организации аспекте и направить общественное мнение в нужное русло, но и обозначить стратегические позиции организации. Существенное значение в данном процессе имеют публичные выступления лидеров организации.
Мэр города Риги Нил Ушаков одновременно является Председателем политического объединения «Центр согласия» (ЦС). В политических кругах Латвии сформировано мнение о том, что ЦС – партия, отстаивающая интересы русскоязычного меньшинства. Однако, официальной доктриной партии «Центр согласия» является «создание политической силы, в которой бы на равных правах выступали русскоязычные жители Латвии и латыши». Эта доктрина активно озвучивается в медиа членами политического объединения ЦС в связи с различными поводами и, прежде всего, в период предвыборных кампаний. В свою очередь, Нил Ушаков за последние годы активизировал главную идею партии о необходимости единства русских и латышей в ряде кризисных ситуаций, вызвавших наибольший общественный резонанс. Это референдум о статусе русского языка (февраль 2012) и обрушение торгового центра MaХima (ноябрь 2013). В публичных выступлениях Нила Ушакова по поводу этих событий  ключевыми стали слова, выражающие идею единства: права человека, единство, согласие, солидарность, сплоченность, ответственность, развитие  и т. п. В свою очередь, в этих выступлениях отчетливо выражена оценка политической оппозиции: национализм, конфронтация, стыд, омерзительная вакханалия, распределение кресел в правительстве и т.п. 
Таким образом, публичные выступления Нила Ушакова в кризисных ситуациях как мэра Риги, являются неотъемлемой частью информационного поля партии «Центр согласия» и выражают основные позиции партии в современной политической ситуации Латвии.


