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Спецкурс

Проблемы политической мобилизации в последнее время становятся особенно актуальными: различные виды протестных движений, серия «цветных революций», стремительный рост этнической и конфессиональной ксенофобии способны, как показывает практика, вызывать непредсказуемые, чаще всего разрушительные, последствия для общества. Очевидно, что подобные формы протеста являются результатом социальных противоречий и конфликтов. При этом в конфликтных противостояниях огромную роль играют средства массовой коммуникации, которые могут воздействовать амбивалентно: с одной стороны, СМК способны провоцировать политическую мобилизацию и столкновения, с другой, они в состоянии снижать уровень социальной агрессии и конфликтного напряжения. В свою очередь, комплекс PR-технологий, чрезвычайно эффективно применяемый в политической борьбе, может как стимулировать накал этой борьбы, так и, напротив, уменьшать силу противостояния.

Работа над заявленной проблематикой будет способствовать выработке аналитических навыков по выявлению природы и оснований мобилизационных процессов, определению  роли, которую выполняют медиа и коммуникативные технологии в процессах политической мобилизации. Важнейшей задачей спецкурса является рассмотрение процедуры разработки рекомендаций по предупреждению данных процессов, а также приобретение студентами навыков прогнозирования направленности и возможных последствий политической мобилизации.

Автор курса давно занимается заявленной тематикой, им издан ряд работ, получивших положительные отклики профессионального сообщества: Российской Ассоциации политической науки (РАПН), Российской Ассоциации по связям с общественностью (РАСО), Ассоциации преподавателей связей с общественностью (АПСО).
Авторские публикации по теме спецдисциплины 

1. Ачкасова В.А. Архитектура коммуникативного пространства и его    конфликтные составляющие // Коммуникация и конструирование социальных реальностей: Сб.науч. статей /Отв.ред.О.Г.Филатова. СПб.: Роза мира, 2006.

2. Ачкасова В.А. Возможности СМИ в области  лоббирования: медиа как фактор конфликтности и соглашений // Мировые процессы, политические конфликты и безопасность. / Ред.кол. Л.И.Никовская (отв.ред.). М.: РОССПЭН, 2007
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План лекционных занятий

Лекция 1. Политическая мобилизация: понятие и концептуальные подходы

Мобилизация как коллективное действие. Конфигурация сил, масштаб и характер мобилизации. Мобилизационный процесс как средство политики: основные интерпретационные подходы  
Лекция 2. Политическая мобилизация как результат социально-политического конфликта

Политический конфликт: ресурсы и стадии развития.  Мобилизационные циклы как отражение конфликтного противостояния. Виды политической мобилизации.
Лекция 3. Механизмы политической мобилизации 

Цели, инструменты действия, настроения. Роль интеллектуальной  элиты в мобилизационных процессах. Медиа и PR как катализаторы мобилизации.  
Лекция 4. Политическая  мобилизация как социально-психологический феномен

Мотивы и психологические способы включения индивидов в мобилизационный процесс. Стрессогенность и идентификационная составляющая. Техники и приемы манипулирования массовым сознанием
Лекция 5. Этнополитический конфликт и этнополитическая мобилизация.  Этапы этнополитической мобилизации. «Внешние ресурсы» этнополитической мобилизации. Мультикультурализм и кризис национальной идентичности.
Лекция 6. Роль СМИ и PR-технологий в этнополитической мобилизации

Этническая мифология и отражение ее в средствах массовой информации. PR-акции как позиционирование этнополитических интересов
 Лекция 7. Социальный протест как форма мобилизации

Объекты протеста, ресурсы протестных движений - мобилизация знаний и ноу-хау. Формы самоорганизации и основные тренды протестной мобилизации. 
Лекция 8. Новейшие технологии протестных движений

Эффективность виртуальной мобилизации: интернет-форумы, блогосфера, социальные сети. Технологии локальной демократии: смарт- и флеш-мобы, лайф плейсмент. 
Лекция 9. Мобилизационная технология сетевого фандрайзинга

Американская модель интернет-фандрайзинга. Российский опыт  электронного фандрайзинга: антикоррупционный проект «РосПил», кампания по спасению Химкинского леса и др. Место  масс-медиа в продвижении сбора средств.  
Лекция 10. Конструирование образа врага: международный аспект

Эскалация международных конфликтов: роль PR и  медийных технологий. Оппоненты и участники коммуникативной борьбы. Особенности процессов мобилизации на региональном и международном уровне.
Лекция 11.  Система мониторинга мобилизационной активности

Деструктивные последствия мобилизационных процессов и зарубежный опыт отслеживания социального напряжения: сеть мониторинга и прогнозирования.  Отечественная практика по созданию механизмов предупреждения конфликтных ситуаций.
Лекция 12. Медиа и PR как инструменты демобилизации 

Принципы и методика освещения конфликтогенных тем. Спиндокторинг и медиарилейшнз как технологии снижения уровня социального напряжения
Занятия 13 и 14. Деловая игра «Коммуникативные технологии демобилизации».
 Занятие 15. Итоговая тестовая работа по спецкурсу.
Текущая аттестация

Форма текущего контроля по спецдисциплине - зачет.

О требованиях к посещаемости. Студент обязан посетить все лекционные занятия. В случае пропуска занятия студент должен получить задание от преподавателя и сдать его не позже, чем через неделю в виде письменной работы (объем и форма оговариваются с преподавателем). Пропустившим более 30 % занятий необходимо получить допуск для сдачи финального зачета, для чего студент пишет тестовую работу. 
Вопросы к зачету

1. Мобилизация как процесс

2. Сущностные и функциональные особенности политической мобилизации

3. Социальный конфликт и мобилизация: взаимосвязь явлений

4. Виды политической мобилизации

5. Механизм политической мобилизации

6. Мобилизация как социально-психологический феномен

7. Комплекс техник манипулирования массовым сознанием
8. Этнополитическая мобилизация: цели и особенности
9.  Социальный протест как вид политической мобилизации
10.  Основные тренды протестной мобилизации 
11. Новые технологии протестных движений

12. Роль медиа и PR в формировании социального протеста
13.   Особенности мобилизации на международной арене: конструирование образа врага

14. Мониторинг мобилизационной активности: средства и методы
15. PR и медиатехнологии в прогнозировании и снижении социальной напряженности 
Критерии оценки (зачет)

Форма проведения зачета – устный ответ по билету.

На подготовку ответа студенту дается  20 минут.

Оценка «Зачет» ставится, если студент продемонстрировал общий уровень знаний, удовлетворительно ответил на все вопросы: дал определение понятий, проанализировал поставленную проблему. 

Оценка «Незачет» ставится, если студент не смог раскрыть основное содержание вопроса и дать определение соответствующим терминам.

Предполагаемая продолжительность проведения зачета – 2 часа 30 минут (из расчета 15 минут * 10 человек).
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