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Спецсеминар
Курс посвящен анализу способов визуализации месседжей в политике, прежде всего – имиджей политических лидеров. На первых занятиях рассматриваются методики анализа визуальных сообщений – архетипический (Марк и Пирсон), мифодизайнерский (Ульяновский), психологический (Егорова-Гантман), аксиологический (Дорский) и др. Отправной гипотезой семинара служит представление о политической власти как о виде руководства обществом, при котором происходит персонализация общества в лице властителя.  Эстетическая природа власти находит свое адекватное описание в системе эстетических категорий, как традиционных, так и специфичных именно для данного предмета. Специальными категориями эстетики власти, позволяющими описать политическую власть в статике и в процессе исторической эволюции, являются категории «символ», «репрезентация», «звание» и «имидж». Символ представляет ситуацию, при которой власть является полным и единственным образом общества. В этом случае отсутствует потребность в рефлексировании общества как символизируемой реальности и общественного мнения как отклика на власть. В Новое время политическая власть приобретает черты художественного образа – ее можно творить человеческими усилиями. Эстетический порядок социума, представленный ранее иерархией званий, заменяется на личностно-ориентированные отношения, для которых центральное значение приобретает имидж властителя. 
Основная часть курса посвящена обсуждению визуализированных месседжей современных политиков. Практические занятия проходят в форме представления студентами результатов своих исследований, которые лягут в основу курсовых работ.
Авторские публикации по теме спецсеминара

1. Дорский А.Ю. Эстетика власти. СПб.: Алетейя, 2013. 296 с.
План лекционных занятий

Занятие 1. Методика анализа образа политика.
Виды архетипов по Марк и Пирсон. Мифодизайн и приемы видеориторики при создании образов политиков. Е. Гантман о психотипах президентов и методах их изучения. Числовые методы в анализе визуальных образов.
План практических занятий

Занятие 2. Образ национального лидера в современной России.

Эти занятия целесообразно построить не только с использованием разных методик анализа имиджа В.В. Путина, но и с рассмотрением разных исторических этапов первого, второго и третьего президентских сроков.
Занятие 3. Образ лидера партии власти в современной России.

Целесообразно сравнить образы В.В. Путина и Д.А. Медведева в роли лидеров «Единой России».
Занятие 4-7. Образы лидеров парламентских партий.
Занятие 8-11. Образы лидеров «внесистемной оппозиции» в России.
Занятие 12-15. Образы лидеров зарубежных стран.
Рекомендуемые  примерные темы курсовых работ
1. Образ национального лидера в современной России.

2. Образ лидера партии власти.

3. Образы лидеров парламентских партий (по выбору студента).

4. Образы лидеров «внесистемной оппозиции» в России (по выбору студента).

5. Образы лидеров зарубежных стран (по выбору студента).
Критерии оценки курсовой работы
Сроки сдачи курсовой работы определяются учебным планом и доводятся до сведения студентов в начале занятий. Сроки пересдачи работы указываются в расписании дополнительной сессии.
Оценка «Отлично» ставится, если объем курсовой равен 23-27 печатным страницам, список использованных источников составляет не менее 25 наименований. Структура работы и оформление соответствуют требованиям не ниже установленных рекомендациями факультета прикладных коммуникаций. Содержание полно, выводы аргументированы, работа снабжена приложениями. 
Оценка «Хорошо» ставится, если объем курсовой равен 18-23 печатным страницам, список использованных источников составляет не менее 22 наименований. Структура работы и оформление соответствуют требованиям не ниже установленных рекомендациями факультета прикладных коммуникаций. Содержание полно, выводы аргументированы.
Оценка «Удовлетворительно» ставится, если объем курсовой не менее 15 печатных страниц, список использованных источников составляет не менее 20 наименований. Структура работы и оформление соответствуют требованиям не ниже установленных рекомендациями факультета прикладных коммуникаций. Содержание полно, выводы аргументированы. 
Оценка «Неудовлетворительно» ставится, если работа хотя бы по одному параметру ниже требований, установленных для получения удовлетворительной оценки.
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