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СТРУКТУРНО-СЕМАНТИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ НА АУДИТОРИЮ В СОВРЕМЕННОЙ ИНФОГРАФИКЕ
Стремительный рост технологических инноваций в современных массмедиа способствовал глубоким качественным изменениям в когнитивных процессах массовой аудитории. В новых условиях востребованными оказываются те формы представления журналистского материала, в которых вербальный текст органично дополняется визуальным. 
Одной из таких жанровых форм является инфографика – органичное сочетание текста и изображения, способное оперативно и целостно создавать знание о предмете визуализации. В связи с этим представляется актуальным анализ языка инфографики для поиска критериев эффективности воздействия инфографического продукта. 
В предлагаемой работе мы исходим из положения, что разновидность креолизованного текста, представленная инфографикой, может быть описана в характеристиках и свойствах, восходящих к конститутивным критериям текстуальности (информативность, когерентность, воспринимаемость). 
Информативность подразумевает возможность осуществить в процессе восприятия текста движение от «уже известного» к «новому» в понимании предмета визуализации. Инфографический текст призван порождать эффект инсайта, неожиданного откровения, средствами визуализации обнажая смыслы, доселе скрытые в лабиринте данных. 
Когерентность способствует эффективной трансляция смыслов. С этой целью инфограф нередко вводит в свой продукт сюжетную линию (Storyline) из нескольких концептуально связанных визуализаций.  
Воспринимаемость отражаюет  намерение реципиента получить текст во всей его содержательной и структурной полноте. Значимым в глазах аудитории может быть только текст, отвечающий критериям цельности и связности, но данные свойства относятся больше к имманентному измерению текста. Ситуация неверной интерпретации должна быть прогнозируема, и одна из функций вербального сопровождения изображения в этом случае – создание подсказок для реципиента по способу чтения данного визуального сообщения.

