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ЭКОНОМИКА В РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЕ: ИЗ ПЕТЕРБУРГА В МОСКВУ
Уровень развития региональной деловой прессы в Петербурге достаточно высок. С 1993 г. шведский концерн Bonnier издает газету «Деловой Петербург» (ДП), в разное время российские издатели выводили в этот сегмент рынка свои продукты (еженедельники «Дело», «Предприниматель Петербурга», «Деловая Панорама», журнал «Наши деньги»), в городе работают региональные редакции федеральных СМИ. Одна из причин роста региональной деловой прессы – центростремительные силы, которые преобладали в экономике и политике в 90-ые годы, укрепление самостоятельности регионов, разрушение связей между центром и провинцией («Система средств массовой информации России» под ред. Я. Н. Засурского, М.: 2001). В числе предпосылок и сравнительно благополучное по сравнению с другими субъектами федерации экономическое положение города. 
[bookmark: _GoBack]Традиционные информационные поводы деловой прессы – новости компаний, экономическая статистика, решения городской власти. «ДП» традиционно активен в отражении госрегулирования экономики на региональном уровне как в разделе новостей, так и в комментариях. Статус независимой газеты позволяет поднимать острые темы и критиковать решения, которые могут повредить бизнесу. Оценку действий региональной администрации с точки зрения предпринимателей можно рассматривать как одну ключевых функций деловой прессы. 
Однако федеральные темы, в том числе действия властей, все чаще находят отражение на страницах «ДП». Особенно заметно это с начала марта 2014 г., когда начались  беспорядки в Киеве. Значимость федеральной политики и экономики становится настолько высока, что связанная с ней информация вытесняет местные новости, не сопоставимые по масштабам и последствиям.  Увеличение доли федеральных новостей на страницах регионального издания отражает процесс централизации экономики и консолидации бизнеса. 
Таким образом, региональная повестка дня в большой степени уступает место федеральной, вслед за этим трансформируется и функция местной деловой прессы.
