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ИМИДЖ РОССИИ В КИТАЙСКИХ СМИ: ТРАНСФОРМАЦИЯ БАЗОВЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ И ИХ ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ В СИСТЕМЕ WEB 2.0

Структурная модель имиджа государства, функционирующая в современном китайском обществе, построена на стереотипических образах, общей исторической и культурной памяти нации, существующей, по мнению ряда китайских ученых, уже на протяжении пяти тысяч лет.

Основными ее элементами являются стереотипы и представления, прообразы которых мы можем найти в канонических текстах, начиная со времени правления династии Чжоу, а затем проследить их постепенную трансформацию и расширение во времена Конфуция, а затем и эпохи Мао. Данная система образов широко применяется на страницах таких авторитетных изданий, как «Синьхуа» и «Жэньминь жибао». 

Основными ее элементами можно считать «культуру» и «этику», которые распадаются на следующие стереотипы представления имиджа государства: 

- правитель как сын неба (патерналистская концепция власти);
- культ природы и культ спорта;
- культ еды;
- семья и семейные ценности, культ предков (преемственность поколений);
- коллективизм сознания и стремление к всеобщему равенству.
С другой стороны, в виду «информационного» конфликта между поколениями эпохи Мао и китайской молодежи, рожденной в конце восьмидесятых годов, мы можем наблюдать резкую трансформацию отношения к правящей партии КПК, равно как и трансформацию некоторых образов модели идеального государства, когда основную роль играет уже не историческая память, а стремительно меняющаяся действительность. Подтверждение этому можно найти в китайском аналоге твиттера Weibo или на страницах китайского ютьюба Youku.
