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ЭСТЕТИЧЕСКАЯ ОЦЕНОЧНОСТЬ В ЖУРНАЛИСТСКИХ ТЕКСТАХ О МУЗЫКЕ
По мнению редакторов музыкальных изданий, журналисты становятся для читателей проводниками в мир музыки, помогают ориентироваться в тенденциях развития музыкальной культуры, знакомят с разными по исполнительскому стилю группами. Профессия музыкального журналиста предполагает, помимо объективности, наличие авторской позиции, которая дает автору возможность выделить свой материал и само издание из множества подобных.

Музыкальная тематика сегодня представлена как в специализированных музыкальных изданиях «InRock», «Rolling Stone», «Music box», так и на страницах различных газет. Каждое издание по-своему отражает новости музыкальной индустрии. Непрофессионализм журналиста, его некомпетентность, неспособность к нетривиальному рассказу отрицательно влияют на авторитет издания.

При описании музыкальных событий используется эстетическая оценочность, направленная на анализ степени соответствия эстетическим нормам. Понимание особенностей ее выражения в музыкальной среде помогает нам проанализировать, как происходит оценка такого сложного для описания явления, как музыка. Анализ эстетической оценочности проводится на стыке филологии, искусствоведения, культурологии, философии, психологии, музыковедения.
Журналисты оценивают современную музыкальную культуру с точки зрения сформировавшихся у них ценностных ориентиров. В связи с обилием разноформатной музыки становится все сложнее оценивать качество музыкальных проектов. При выражении эстетической оценки используется метафора (в том числе эпитеты), градация, анафора и другие выразительные средства.
В связи с перенасыщением музыкального рынка в музыкальном дискурсе чаще появляется отрицательная оценочность, выражаемая через сарказм и сопровождаемая речевой агрессией.

Интенция уважения преобладает в материалах, посвященных мировой и отечественной классике, признанным в обществе музыкальным группам. Ирония, сарказм проявляются по отношению к начинающим коллективам или к произведениям современного искусства, выходящим за рамки привычных норм. В таких случаях речевая экспрессия порой становится избыточной, присутствует речевая агрессия.

Для каждого журналиста характерна своя система выразительных средств.
