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1. Цели и задачи проекта
Проект «Экологическая литературная ярмарка Happy Wood» направлен на достижение нескольких социально значимых целей по двум направлениям: пропаганда бережного отношения к природе, в частности, сохранение лесов и защита окружающей среды от загрязнения синтетическими отходами,  а также популяризация чтения как вида проведения досуга.

В рамках данных макро-направлений можно выделить следующие цели:

- привлечение внимания молодежи к проблеме сокращения лесных массивов на территории страны и отсутствия значимых лесонасаждений в пределах региона;

- популяризация бережного отношения к лесным ресурсам, в частности, пропаганда обмена печатной продукцией, ставшей ненужной нынешнему владельцу, но способной пригодиться кому-то еще;

- популяризация буккроссинга(вытекает из предыдущей цели);

- пропаганда правильной утилизации бумажных отходов;
- пропаганда использования экологически безопасных предметов в быту(бумажные пакеты, изделия из переработанной макулатуры и т. п.);
- формирование бережного отношения к бумажной книге как носителю информации и источнику уникального эмпирического опыта.
Вышеуказанные цели реализуются с помощью решения нескольких задач:

- привлечение к организации ярмарки социально активной молодежи, способной продвигать идеи защиты окружающей среды и популяризации чтения;

- организация сотрудничества на взаимовыгодных условиях с издательствами региона(периодические издания) и страны(издательства, специализирующиеся на выпуске литературы), с книжными магазинами города, библиотеками города и области;
- приглашение к участию в ярмарке талантливых представителей литературного творчества города и области(молодые поэты, писатели, журналисты), сотрудничество с мастерами декоративно-прикладного искусства(скрапбукинг, переплетное дело, резьба по дереву);
-приглашение к участию на взаимовыгодных основаниях известных писателей и журналистов страны, заинтересованных в саморекламе и пропагандирующих принципы социальной и гражданской активности среди молодежи;

- привлечение на ярмарку около 2000 целевых посетителей(школьники, студенты, молодые специалисты, преподаватели);

- сбор минимум 100 кг макулатуры и дальнейшая передача организациям, использующим ее для дальнейшего производства

- высадка саженцев в одном из парков/скверов города 

- привлечение внимания к мероприятию региональных и федеральных СМИ.

2. Краткое описание проекта
Сегодня в г. Волгограде происходит достаточно ограниченное количество культурных и развлекательных событий, предназначенных для молодежи и направленных, помимо прочего, на решение важных социальных вопросов. Именно поэтому автор проекта глубоко убежден, что проведение яркого, запоминающегося и необычного мероприятия способно повлиять на заинтересованность молодежи экологической проблемой и проблемой безответственного отношения к печатному изданию гораздо эффективнее, нежели очередной рекламный баннер или видеоролик, ни к кому конкретно не обращенный и полностью лишенный возможности получения моментальной обратной связи.
Форма ярмарки выбрана для проекта по многим причинам. Во-первых, ярмарка предполагает намного большую вовлеченность посетителей, чем, например, фестиваль или отдельно взятый семинар. Кроме того, ярмарка позволяет использовать одновременно большое количество способов коммуникации с целевым адресатом, здесь возможны различные формы коммуникации, как полностью односторонние(выставки, лекции), так и полностью интерактивные (буккроссинг, экологический марафон конкурсов).

Еще одной причиной, говорящей в пользу ярмарки как вида PR-мероприятия, является возможность свободного распространения промо-материалов без особенных затрат для организаторов (вернее, затраты покрываются за счет прибыли от реализации фирменных сувениров). Кроме того, само слово «ярмарка» подразумевает приобретение чего-либо на достаточно выгодных условиях, а также сопровождающие процесс совершения покупки яркие впечатления от проходящих в это же время интересных событий. Таким образом, человек, оказывающийся на ярмарке, нацелен на приобретение промо-сувениров, несущих основные идеи проекта, и открыт для восприятия этих идей.
В названии «HappyWood» автор проекта попытался отразить максимально позитивный настрой мероприятия, а также экологическую тематику и престижность, традиционно связываемую с иностранными, в частности, английскими, названиями.

Предполагается, что ярмарка будет проводиться под открытым небом в течение двух дней, в качестве места проведения рассматриваются такие места, как 

-городской детский парк г. Волгограда;

- верхняя терраса центральной набережной г. Волгограда

- сквер Саши Филиппова 

- другие парки города недалеко от центра(рассматриваются).
Возможные даты проведения – апрель-май 2014г.
На территории ярмарки планируются: 

1)работа двух закрытых площадок для семинаров, круглых столов, встреч с интересными людьми, мастер-классов;

2) пункты буккроссинга и сбора макулатуры;

3) сувенирные лавки;

4) места для кофе-брейков;

5)работа рекламно-торговых стендов издательств/магазинов/библиотек;

6) выставочные стенды;
7)эко-аукцион.

На ярмарке предполагается введение специальной валюты(Wood’сы), которая будет выдаваться в обмен на макулатуру в пунктах приема. Данная валюта будет использоваться для приобретения билетов на мастер-классы, лекции известных персон, приобретения эко-сувениров на аукционе.

3. Программа ярмарки

1 день.

10.00 – 10.30, открытая площадка – торжественное открытие ярмарки, объявление расписания.

11.00 – 13.00, открытая площадка – круглый стол на тему «Будущее  книги в цифровом мире. Плюсы и минусы бумажных книг. Читать или не читать?» К участию приглашаются все желающие.

11.00 – 13.00, закрытая площадка – мастер класс по скрапбукингу от волгоградских мастеров. К участию приглашаются все желающие, вход  3 Wood’са)

13.00 – 13.30 – свободное время, кофе-брейки.

13. 30 – 16.00, открытые стенды гостей – презентации издательств, магазинов, библиотек с их собственными конкурсами. Вход свободный.
16.00 – 18.00, закрытая площадка – встреча с приглашенным писателем/журналистом.

18. 00 – 20.00, закрытая и открытая площадки – «изба-читальня»: чтение стихов, статей местных авторов, чтение отрывков любимых книг по ролям (возможно приглашение к участию в данном мероприятии членов театральных коллективов вузов города).
20.00 – 22.00 – свободное время.

2 день.

10.00 – 10.30,вся территория – открытие второго дня, объявление расписания.

11.00 – 14.00, открытая и закрытая площадки – литературный марафон: конкурс статей на экологическую тематику, поэтический конкурс (темы: природа, чтение, слово), литературная викторина.

14.00 – 16.00 – встреча с приглашенным писателем/журналистом

16.00 – 16.30 – свободное время, кофе-брейки.

16. 30 – 19.30 – экологический марафон: экологическая викторина, высадка аллеи «HappyWood».

19.30 – 20.30 – литературно-экологический аукцион.

20.30 – 21.00 – свободное время, кофе брейки.

21.00 – 22.00 – торжественное закрытие ярмарки.
4. Бюджет проекта*.
	Позиция
	Предполагаемая стоимость/комментарий

	Аренда площадки для проведения ярмарки
	Мероприятие планируется проводить под открытым небом, на территории городского парка/набережной. В связи с этим финансовых затрат на аренду помещения не предполагается.

	Размещение павильонов/стендов различных издательств
	Осуществляется собственными силами привлеченных компаний.

	Аренда тентовых/шатровых конструкций для проведения семинаров и мастер-классов
	Планируется одной закрытой площадки, соответственно, арендуется 1 тент , приблизительная стоимость 15000р.

	Мебель для организации пунктов буккроссинга и размещения выставочных материалов:
- столы

- стенды

- пуфы

- стулья
	Собирается силами организаторов и участников ярмарки.

	Экологические сувениры:
- блокноты из переработанной макулатуры с логотипом

- наборы экологических карандашей/ручек
- сумки из экоматериалов с логотипом
Бумажные пакеты с логотипом ярмарки из переработанных материалов
	100 шт.* 55р./шт = 5500р.
100 шт. *32р. /шт(ручки) + 300 шт.*5р./шт. = 3200+1500=4700р.
100 шт.* 45р./шт =4500р.
500 шт. * 10р./шт = 5000р.

	Футболки с логотипом для организаторов ярмарки
	20 шт. * 150р./шт. = 3000

	Флаеры-пригласительные 
	2000 шт. * 2р./шт = 4000

	Саженцы деревьев для экологического марафона (Клен остролистный)
	20 шт. * 300 р./шт. =6000

	Кофе-брейки
	5000р.

	Вознаграждение приглашенным писателям
	10000 р.

	Материалы для скрапбукинга
	предоставляются спонсором для приобретения посетителями ярмарки

	Итого:
	62 700рублей.


* Стоит отметить, что большую часть расходов планируется покрыть за счет средств, привлеченных в процессе фандрайзинга, а также из прибыли, полученной от реализации промо-продукции.
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