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ТИПОЛОГИЯ РОССИЙСКИХ РЕГИОНАЛЬНЫХ ГОРОДОВ КАК КОММУНИКАТИВНАЯ ПРОБЛЕМА
При очевидном разделении городов на миллионники, крупные, средние и малые, неочевидны их различия: большие города России-1 (согласно концепции Н.В. Зубаревич о «четырех Россиях») могут как стагнировать, так и преуспевать. Растянутая между полюсами мегаполисов и периферийных городишек, Россия-2 чрезвычайно неоднородна по своему составу: от нестабильных монопрофильных городов до вузовских и научных центров. Россия-3, составляющая 38% населения страны, также неоднозначна: есть комфортные и «трудные» малые города. Для того чтобы типология могла показать, в каких именно разных Россиях мы живем, и прогнозировать динамику трансформаций, необходимо учесть коммуникативные аспекты города, поскольку город представляет собой территориальную интеграцию коммуникативного пространства определенного типа. И в этой сфере между российскими городами и регионами существует огромный разброс. Возможным направлением развития этой темы может стать такая типология, которая бы исследовала города на наличие в них неких институтов (а может быть, и отдельных людей), способных создавать мощную социальную коммуникацию, которые, словно локомотив, «вытягивали» бы город. 

Так, региональный театр может стать брендом российской культуры, через особенное художественное пространство находя признание во всероссийском театральном мире (новокуйбышевский театр «Грань», зародившись в нефтехимическом моногороде, стал одним из самых знаменитых театров индустриальных городов в России).
В других городах колоссальную коммуникационную роль играет образовательная инфраструктура, которая притягивает к городу и определяет его привлекательность: маленькие Оксфорд и Гейдельберг, новосибирский Академгородок 60-х, Высшая медицинская школа в Ганновере и т.д. 

Локомотивные группы в разных сферах упрочняют статус города и создают его «символический капитал». Они, как проводники мощной коммуникации, могут входить в систему типологических признаков города.
