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Вели методический семинар – встречу с работодателями ректор Санкт-Петербургского государственного университета Н. М. Кропачев, директор Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» А. С. Пую, руководитель образовательной программы «Журналистика» Л. П. Громова.
В работе семинара из представителей работодателей в учебно-методической комиссии приняли участие Максим Сергеевич Васюков и Андрей Сергеевич Кибитов (http://jf.spbu.ru/about/1883/4518.html). 
Также в работе семинара приняли участие преподаватели-практики из числа научно-педагогических работников Санкт-Петербургского государственного университета: А.И. Беленький, В.Д. Бертельс, М.В. Быкова, С.В. Грачев,            Е.В. Гусаренко, Е.А. Королев, Л.А. Крылова, Г.А. Леонтьева, А.В. Малиновская, Т.Е. Орлова, И.В. Паукшто, И.С. Тимченко, О.А. Чернышева, А.Е. Чиженок, М.В. Шишкин.
Присутствовали на семинаре научно-педагогические работники Санкт-Петербургского государственного университета: Ю.Б. Балашова, М.А. Бережная, С.С. Бодрунова, С.Н. Большаков, Л.Р. Дускаева, В.П. Летуновский, Б.Я. Мисонжников, К.Р. Нигматуллина, С.Б. Никонов, Н.А. Павлушкина, А.Н. Тепляшина, С.А. Черкашина, А.В. Якунин, а также представители студенческого совета Т. Кокорина и А. Самойлова.

