Стратегические коммуникации в системе формирования информационного поля организации

23 апреля в рамках конференции «Стратегические коммуникации в бизнесе и политике», состоялась панельная дискуссия на тему «Стратегические коммуникации в системе формирования информационного поля организации». В обсуждении данной темы приняли участие представители из разных городов России и ближнего зарубежья: Санкт- Петербурга, Мурманска, Омска, г. Сумы (Украина), Волгограда.

Ведущая дискуссии, профессор СПбГУ М. О. Потолокова, отметила, что задачей встречи является рассмотрение информационного поля с точки зрения стратегических коммуникаций, которые ставят своей целью решение не только сиюминутных вопросов, но и более серьёзных и долгосрочных задач.

Открыл работу заседания И. Г. ЧЕРЕДОВ, заведующий кафедрой социально-политических наук СПбГУТ им. проф. М.А. Бонч-Бруевича, с докладом на тему «Открытые интернет-источники отраслевой информации». Профессор рассказал об инструментах исследования поведения интернет-аудитории, позволяющих проанализировать посещаемость различных сайтов, активность пользователей в социальных медиа.

А. Е. ТЮНЯКОВА, аналитик, представитель научно-учебной группы исследований маркетинга в России «Современные маркетинговые практики», выступила с темой «Интегрированные маркетинговые коммуникации бизнес-субъектов как часть коммуникационной стратегии современной компании». Были рассмотрены вопросы о том, что входит в информационное поле данной проблемы, какие участники и элементы являются неотъемлемыми в сфере интегрированных маркетинговых коммуникаций в России. Докладчиком было представлено и проанализировано исследование, которое проводилось среди организаций и компаний Санкт-Петербурга и Москвы.

И. В. Кольцова, заместитель директора по консалтингу и ведущий экономист фирмы ALP-INVEST, рассказала про опыт продвижения инвестиционных проектов и территориальных ресурсов с помощью методов и инструментов PR и рекламы. В ходе доклада автор поведала аудитории про специфику организации инвестиционного сопровождения крупных инвестиционных проектов РФ, Белоруссии, Казахстана в отраслях различной инвестиционной привлекательности.

С вопросом о гиперлокальных медиа, как новых акторах политических процессов выступил аспирант СПбГУ Николай Овчинников. В ходе доклада была представлена специфика гиперлокальных медиа, проведена параллель и выявлены отличия российских и зарубежных проектов, создаваемых по данной теме.

В заключение панельной дискуссии М. О. Потолокова отметила, что в ходе обсуждения были рассмотрены основные аспекты информационного обеспечения деятельности предприятий: инструментарий, технологии и аналитические материалы, которые играют важную роль в развитии современного бизнеса.
