Региональные особенности GR в России
В работе круглого стола «Региональные особенности GR в России» приняли участие как представители академического сообщества, так и практикующие специалисты в области связей с государством. С первым докладом на тему «МЕЖДУНАРОДНЫЕ БИЗНЕС-АССОЦИАЦИИ КАК ИНСТРУМЕНТ GR-СПЕЦИАЛИСТА» выступил Антон Рассадин из «БСХ Бытовые Приборы» (компания концерна Bosch and Siemens Home Appliances Group). По мнению докладчика, в Санкт-Петербурге сложилась уникальная ситуация, когда исторически наиболее активными акторами на рынке GR являются международные бизнес-ассоциации и в особенности Американская торговая палата. В дополнение к докладу выступил Александр Матровсов из JTI. Он поделился опытом коммуницирования с органами государственной власти на региональном уровне, в частности, проведя сравнение правительств Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Также в дискуссии и в выступлениях участвовали Михаил Черепанов (Северо-Запад Инвест), Мария Кулахметова (Microsoft) и другие практикующие специалисты.

Со стороны академического сообщества были представлены доклады В. А. Ачкасовой (СПбГУ) «ИЗМЕРЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ GR: К ПОСТАНОВКЕ ПРОБЛЕМЫ», С. В. Смаль (РГПУ им А. И. Герцена) «ОСОБЕННОСТИ ПРИНЯТИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ: ОПЫТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА», И. А. Быкова и А. Ю. Дорского (СПбГУ) «GR В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ: РЕГИОНАЛЬНОЕ ИЗМЕРЕНИЕ». В последнем докладе были представлены результаты исследования с использованием метода экспертного интервью практикующих специалистов в области GR, работающих на рынке Санкт-Петербурга. Авторы указали на то, что, по мнению экспертов, на рынке Санкт-Петербурга есть потребность в новых специалистах. Однако результаты опроса не соответствуют тому количеству магистрантов, которых на данный момент можно считать трудоустроенными по специальности. По итогам доклада развернулась оживленная дискуссия между участниками круглого стола по поводу того, в какой образовательной форме должны функционировать образовательные программы по GR. Были выдвинуты две версии: магистратура и MBA. 

Участники круглого стола договорились продолжить обсуждение практических и теоретических вопросов GR на заседаниях GR-клуба Северо-Запад, а также последующих научно-практических конференциях в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета.
