Стратегические коммуникации в стабильных и кризисных ситуациях

23 апреля в рамках международной конференции «Стратегические коммуникации в бизнесе и политике» состоялась секция «Стратегические коммуникации в стабильных и кризисных ситуациях». 

Открыло работу секции метафорическое выступление Ю. Ю. Зинчука, телеканал «Санкт-Петербург»,  о назначении стратегических коммуникаций. В рамках своего выступления Ю.Ю. Зинчук представил собственную теорию так называемых “черных зеркал”, суть которой заключается в том, что предметы с черными зеркальными поверхностями (мобильные телефоны, телевизоры и пр.) активно изменяют человека, а человек – окружающий мир.  В свою очередь мир изменяет и черные зеркала. Таким образом, в терминологии Ю. Ю. Зинчука, стратегические коммуникации – это овладение магией черных зеркал. 
Я. Харина, зам. гл. ред. журнал «Пресс-служба», ЗАО «Ленстройтрест», представила доклад об оценке эффективности с точки зрения KPI, вступив в дискуссию с предыдущим докладчиком по поводу основной цели стратегических коммуникаций.  Я. Харина рассказала о наиболее распространенных методах оценки эффективности в прошлом, таких как PR-value и ROI, а также о методе KPI, который набирает популярность в сфере PR. 
Е. А. Фокайлова, директор по бренду группы компаний «МЕДИ»,  представила доклад о стратегических коммуникациях медицинской компании. Выделила основные критерии успеха медицинской организации, среди которых указала доверие пациентов, способность выстраивать долгосрочные отношения с персоналом, знания, навыки и умения сотрудников. Также Е. Фокайлова подчеркнула принципы стратегических коммуникаций компании «Меди» – креативность и соответствие целям организации. 
Выступление Ильи Шамина, PR-консультанта и SMM-аналитика, было посвящено информационным войнам в социальных сетях на примере украинского кризиса.  И. А. Шамин выделил ключевые особенности распространения информации в социальных сетях: концентрация аудитории по признаку «свой-чужой», повышенная степень доверия к источнику и возможность вброса информации относительно недорого. Также указал проблематику информационной войны в социальных сетях – все большее отделение лагерей друг от друга, враждебная и оскорбительная лексика, чувство усталости и желание «выключиться», спровоцированные информационным шумом, снижение сопротивляемости к манипуляциям. Завершая свое выступление, И. А. Шамин сделал неутешительный вывод о том, что информационную войну Россия проиграла Украине.  
Завершил работу секции доклад А. В. Мозолина, центр «Аналитик», Екатеринбург, в котором была затронута проблема низкой эффективности государственной внутренней и внешней пропаганды. Среди главных причин такого положения дел А. В. Мозолин назвал  следующие: низкая скорость реагирования на угрозы,  невозможность одновременного централизованного мониторинга всех проблемных зон, отсутствие адекватных организационных моделей реагирования.  В качестве варианта решения данной проблемы А. В. Мозолин предложил задействовать концепцию «роение», которая подразумевает использование небольших автономных высококвалифицированных групп, рассредоточенных в интернет пространстве, ведущих свой мониторинг угроз и перспектив. 
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