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Работа представляет собой проект разработки интерфейса сайта кафедры медиадизайна и информационных технологий факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета (далее Интерфейс). Дипломный проект состоит из двух частей: в первой рассматриваются теоретические вопросы проектирования и тестирования интерфейсов. Вторая часть представляет собой анализ и обоснование выбора методов проектирования. Интерфейс, выполненный в виде графического макета, содержится в приложении.
Перед работой стоит задача показать, что современный интерфейс информационного сайта должен быть спроектирован на основе исследования и расчетов. В этом случае он наилучшим образом выполняет свое назначение — обеспечивать комфортный доступ пользователя к необходимой ему информации.
По данным опросов российских социологических служб, число пользователей интернета в России составляет 66,5 млн. человек (57% взрослого населения). Доля тех, кто постоянно использует интернет для поиска информации, выше всего в социальной группе «студенты и учащиеся» (92%). Таким образом, информационный сайт учебного заведения востребован среди российских пользователей сети. Этим обусловлена актуальность работы.
Цель работы — разработка и макетирование Интерфейса. Для достижения поставленной цели выполняются следующие задачи: 
— выявить и проанализировать потребности потенциальных пользователей сайта, учесть их в процессе разработки;

— разработать с помощью полученных данных пользовательские сценарии (модели типичного поведения посетителей сайта);

— на основе пользовательских сценариев спроектировать информационную архитектуру сайта: разделы, подразделы, систему связанных страниц;

— разработать навигационный механизм (меню, систему перекрестных ссылок, иные навигационные элементы), позволяющий пользователям находить и использовать необходимую информацию;

— создать композиционно-графическую модель, связывающую в эстетически привлекательной форме разработанные элементы и структуру.

Объект исследования — дизайн веб-интерфейсов. Предмет исследования — совокупность методов и приемов, обеспечивающих оптимальное функционирование и использование Интерфейса. 

Основой научно-теоретической базы исследования являются работа Д. Раскина «Интерфейс: новые направления в проектировании компьютерных систем», содержащая значительное количество экспериментальных данных, и работа П. Морвилла и Л. Розенфельда «Информационная архитектура для всемирной паутины», всесторонне освещающая особенности создания сложных информационных систем, в частности, веб-сайтов. Также используются работы зарубежных и отечественных специалистов в области проектирования интерфейсов (А. Купера, Я. Нильсена, А.А. Лебедева, А.Д. Горбунова и других) и смежных дисциплин: графического дизайна, программирования, когнитивной психологии, лингвистики.
Эмпирическая база содержит ряд расчетов и экспериментов, проведенных на основе методик, описанных в специальной литературе.
