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Очно-заочная форма обучения
Актуальность исследования. СМИ в современном мире не всегда доносят до потребителя объективную картину происходящего. Случается, что информация намеренно преподнесена лишь с одной стороны и служит удовлетворением чьих-либо интересов, в частности, экономических. Подобные публикации зачастую влияют на рост или падение биржи, способствуют продвижению товаров на рынке или укреплению имиджа бизнесменов.

Аналогичным образом ситуация складывалась и сто лет назад. Изменение курса акций предприятий происходило после публикаций в прессе информации о них. Способствовали появлению в печати соответствующих материалов банкиры и биржевые спекулянты.
Объектом исследования является петербургская деловая печать начала ХХ века. Предмет – влияние банков на столичную деловую печать.

Цель данного исследования – проследить влияние банков на дореволюционную столичную прессу на примере деятельности банкира и биржевого спекулянта З.П. Жданова и других представителей банковского дела. Среди поставленных задач – изучение особенностей развития банков в Российской империи, становления деловой журналистики в дореволюционной России, исследование влияния банкирских учреждений, предпринимателей и биржевых деятелей на печать в годы предвоенного промышленного подъема (1909-1914), рассмотрение деятельности банкира З.П. Жданова и его взаимодействия с прессой.
Структура работы включает введение, первую главу, в состав которой входят параграфы «Деловая печать Российской империи в XVIII – начале XX века» и «Столичные банки России в начале ХХ века: особенности развития», вторую главу, включающую параграфы «Экономические формы влияния на столичную печать России в начале ХХ века» и «Деятельность З.П. Жданова», а также заключение, список использованных источников и литературы, приложения.
На основе изученных газет «Голос Петербурга» (1911 г.), «Деньги» (1913-1914), журнала «Банки и биржа» (1912-1915) и других источников и исследований было выведено следующее. В начале ХХ века становится частым влияние на прессу как наиболее развитых предпринимательских структур, так и биржевых деятелей, в чьих интересах была игра на общественном мнении. К числу последних относится и биржевой спекулянт, банкир З.П. Жданов, который, как утверждали современники, не раз подкупал печать. Кроме того, З.П. Жданов на страницах газеты «Деньги» и в других собственных изданиях агитировал граждан играть на бирже, давал советы о целесообразности покупки различных акций, используя таким образом прессу в собственных экономических интересах. Подобный пример влияния капиталиста на печать был типичным для начала ХХ века. 
