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Актуальность исследования обусловлена, с одной стороны, бурным развитием  в современной прессе различных подходов, связанных с визуализацией данных, получившим название "инфографического бума". С другой стороны, большинство попыток визуализации в научно-популярных журналах отличаются явным непрофессионализмом и непониманием авторами законов восприятия информации человеком. В творческой практике современных инфографов отсутствует единое представление о качестве визуализации и о роли  дизайна в этом процессе, вследствие чего информация передается читателю с искажениями, а ее смысл может быть вовсе потерян. В результате значительная часть визуализации данных в современных научных изданиях не может считаться эффективной. Критерии качественного анализа эффективности визуализации данных, которые предложены нами в данной работе, могут быть использованы специалистами (журналистами и дизайнерами) для создания понятной, удобной, легко воспринимаемой визуализации данных для СМИ, что поможет улучшить взаимодействие с аудиторией. 

Актуальность работы также определяется новым подходом к типологизации визуализации (как результата процесса визуализирования — создания графического представления информации и данных), в результате которого сделан шаг к преодолению теоретических противоречий и недоразумений в употреблении термина «инфографика», которые характерны для современной научной литературы по данному вопросу. В работе мы будем понимать термины «инфографика» и «визуализация данных» как синонимы, так как термин «визуализация данных» в отношении иллюстрации не применяется.
Научная новизна исследования обусловлена тем, что комплексное исследование подходов к использованию визуализации данных для представления научных знаний и открытий в научно-популярных журналах до сих пор не проводилось. В работе также представлена принципиально новая типология визуализации и предложены критерии анализа эффективности визуализации данных, основанные на когнитивных и эстетических факторах восприятия. 
Целью исследования является изучение подходов к использованию визуализации данных в научно-популярных изданиях с помощью критериев анализа эффективности инфографики. 
Задачи:

1) сформулировать понятие «визуализация данных» и определить перечень графических объектов, к которым приложим данный термин; 

2) на основе изученной литературы сформулировать  критерии качественного анализа эффективности визуализации данных;

3) провести количественный контент-анализ визуализации данных в научно-популярных изданиях; 
4) провести качественный анализ визуализации данных в научно-популярных изданиях;

Объектом  исследования являются типы графического представления данных в ведущих научно-популярных журналах.

Предметом исследования является эффективность визуализации данных в научно-популярной прессе. 
Научно-теоретическую базу составляют работы в области информационного дизайна и визуализации данных («The Visual Display of Quantitative Information», «Envisioning Information», «Beautiful Evidence» и «Visual Explanations: Images and Quantities, Evidence and Narrative» Э. Тафти, «Handbook of Data Visualization» Ч. Чена, «Data Points: Visualization That Means Something» Н. Яу, «The Functional Art: An introduction to information graphics and visualization» А. Кайро, статьи М. Лима и др.), труды об особенностях визуального восприятия и когнитивной психологии («Information Visualization: Perception for Design» К. Вэра,  «Visual Language for Designers» К. Маламед, «Когнитивная психология» Р.Солсо, «Искусство и визуальное восприятие» Р. Арнхейм и др.), дизайна и типографики («Типографика» Э. Рудер, «Design Basics» Д. Лоера и С. Пентака и др.), семиотики («Making Maps. A visual guide to Map Design for GIS» Дж. Крюгера и Д. Вуда) и др.

Эмпирическая база исследования содержит 115 образцов инфографики из исследуемых печатных мультидисциплинарных научно-популярных изданий (Popular Mechanics, Popular Science, Smithsonian, «Вокруг Света», «Популярная механика», «Наука в фокусе») за апрель-сентябрь 2012 г. 
Методы исследования: сравнительный анализ, типологический анализ, анализ эффективности, количественный контент-анализ. 
Структура ВКР соответствует поставленным целям и задачам и состоит из введения, двух глав, списка литературы и приложения.
Выводы или положения, выносимые на защиту:

1.
Все существующие виды визуализации данных могут быть дифференцированы и описаны в рамках типологии, основанной на критериях отличия инфографики от иллюстрации.

2.
Существующие подходы к визуализации данных могут быть описаны с помощью определенных критериев эффективного воздействия инфографики на реципиента, лежащих в основе качественных методов анализа и объединяющих когнитивные и эстетические аспекты восприятия визуального текста.
3.
Для современных ведущих научно-популярных изданий характерны различные подходы к визуализации: в основном журналы создают инфографику, не имеющую постоянного стилевого единства оформления. 

4.
Ввиду того, что, по результатам исследования, визуализация данных в научно-популярных изданиях не всегда является эффективной в передаче информации читателям, на основе критериев эффективности инфографики были разработаны рекомендации специалистам, создающим визуализацию научных данных.
