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Очная форма обучения
Актуальность и практическая значимость.  Актуальность данного исследования обусловлена  пониманием того, что имидж региона – реальный  управленческий ресурс, и г.Омск по ряду абсолютных показателей, характеризующих экономический потенциал города, входит в десятку лидеров в стране. Актуальность обусловлена пониманием необходимости  успешного продвижения данного региона, важностью выявления основных компонентов образа региона, направленных на его позиционирование и устойчивое присутствие города в информационном пространстве, задачей практического овладения маркетинговыми стратегиями и коммуникативными технологиями 
формирования и продвижения позитивного имиджа города. 
Новизна: на основе проанализированной эмпирической базы даны рекомендации по улучшению коммуникативной программы г.Омска.

Цель работы – проанализировать коммуникативную программу г. Омска и разработать рекомендации по ее улучшению в целях продвижения.
 Задачи:
 - определить теоретические основы формирования имиджа региона, уточнить типологии имиджа;  

- проанализировать маркетинговую ситуацию в г.Омске;
- проанализировать рекламный рынок как один из важных составляющих эффективного продвижения г.Омска;

- предложить направления развития и продвижения позитивного имиджа региона.

Объект исследования – г.Омск, в системе ресурсов его социально-экономического развития.

Предмет исследования  - коммуникативная программа, как технология продвижения г.Омска. 

Теоретико-методологическую базу исследования составили положения и концепции классических работ по  политологии, журналистике, психологии, социологии, маркетингу, менеджменту, брендингу.
Методическая база исследования. Помимо общенаучных  методов анализа, сравнения, аналогии, обобщения, применялись экспертный опрос и контент-анализ российской прессы.

Информационно-эмпирическая база для авторских оценок и обобщений представлена, помимо вышеуказанных работ, законодательством Российской Федерации, международными правовыми актами, документами законодательных и исполнительных органов РФ и Омска, регулирующими информационно-политическую сферу. 

Выпускная квалификационная работа состоит из  введения, двух  глав, состоящих из двух параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.  
