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Очная форма обучения

Непрекращающийся рост конкуренции требует от компаний постоянного повышения усилий и затрат на рекламную деятельность в самых различных отраслях, в том числе и в ресторанном бизнесе. Но обилие информационных и рекламных сообщений, которыми  перегружено современное общество, оставляет незамеченной любую маркетинговую активность. Решить данную проблему позволяет фирменный стиль. Тщательно разработанная корпоративная идентичность ресторана, кафе или бара привлекает особое внимание и обеспечивает эффективность рекламно-маркетинговой практики. 

Актуальность дипломной работы заключается в исследовании фирменного стиля, как важного инструмента рекламной деятельности в ресторанном бизнесе. Новизна дипломной работы обусловлена проведением конкурентного анализа, на основании результатов которого, был разработан фирменный стиль, обеспечивающий эффективность рекламно-маркетинговой деятельности.
Основной целью дипломной работы является исследование и анализ процесса разработки фирменного стиля, обеспечивающего эффективность рекламной и маркетинговой деятельности в условиях высоко конкурентного ресторанного бизнеса. Для реализации данной цели, в ходе исследования ставятся следующие задачи: Изучение теоретических основ фирменного стиля: понятия, целей и задач, функций и использования в рекламной и маркетинговой деятельности; Исследование процесса разработки фирменного стиля и его применения в рекламно-маркетинговой практике; Изучение роли фирменного стиля в ресторанном бизнесе; Выявление и анализ специфики процессов, сопровождающих разработку фирменного стиля в ресторанном деле; Исследование влияния фирменного стиля на эффективность рекламной и маркетинговой деятельности в ресторанном бизнесе.
Объектом исследования является фирменный стиль, как важный инструмент  рекламной и маркетинговой деятельности в ресторанном деле. Предметом – процесс разработки фирменного стиля, обеспечивающего  эффективность  его использования в маркетинговой и рекламной практике компании, занятой в ресторанном бизнесе.
Теоретической и методологической базой исследования стала специализированная литература, посвященная рекламе и маркетингу, графическому  дизайну и фирменному стилю, сфере ресторанного бизнеса. Эмпирическим материалом исследования служит фирменный стиль заведения, разработанный автором дипломной работы для занятой в ресторанном бизнесе Петербурга компании.

Структура данной дипломной работы включает две главы, где последовательно описываются, изучаются и анализируются теоретические и практические аспекты фирменного стиля и его использования в рекламно-маркетинговой деятельности в сфере ресторанного бизнеса.
