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Актуальность дипломной работы заключается в исследовании   электронных классифайдов. Классифайды – это торговые интернет-площадки, используемые в коммерческих целях, на которых осуществляется продажа товара или услуги от потребителя потребителю, а создатель проекта является лишь посредником, который монетизирует свою деятельность с помощью возможностей на сайте. Новизна работы состоит в том, что на данный момент практически отсутствуют исследования по данной теме.  Дипломная работа является одним из первых исследований заявленного вопроса. 

Цель работы – проанализировать использование рекламных коммуникаций и их инструментов в сфере «классифайд» с выявлением оптимизированного комплекса для продвижения молодых торговых интернет-площадок. Поставлены следующие задачи: изучить теоретические источники, связанные рекламно-маркетинговой деятельностью; выявить особенности рекламных коммуникаций для классифайд; рассмотреть приемы использования рекламных коммуникаций на примере  «avito.ru» и «irr.ru»; сравнить используемые рекламные элементы основных конкурентов; провести опрос целевой аудитории; выявить оптимизированный подход к продвижению классифайд-проектов.

Объектом исследования служат рекламные коммуникации в сфере Интернета, а предметом – использование инструментов рекламных коммуникаций торговыми интернет-площадками.

В основе теоретико-методической базы лежат работы известных теоретиков, таких как Д. Траут, Ф. Котлер, также представлен перечень профессиональных публикаций последних лет.

Эмпирическая база состоит из анализа существующих рекламных коммуникаций в данной сфере и результата проведенного опроса по разработанной автором анкете.

Работа в своей структуре имеет две главы. Первая глава посвящена характеристике сферы классификайд, рассмотрению используемых каналов для распространения рекламы. Вторая глава посвящена исследованию основных игроков рынка, их рекламным коммуникациям, анализу конкурентов. В заключении будут представлены выводы, сформированные по 2 частям работы.

