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Актуальность исследования. Мультимедийные сетевые технологии произвели революцию в системе традиционных СМИ и привели к появлению их нового вида – сетевых изданий. Чтобы извлечь выгоду из своей деятельности, онлайн-СМИ в рыночных условиях должны вести свое дело, прежде всего, как прибыльный бизнес.
В некоторых источниках для описания способов получения дохода от сетевых изданий стал употребляться  экономический термин «монетизация». Такая трактовка не вполне  соответствует значению данного понятия. Поскольку при упоминании термина «монетизация» имеется в виду перевод платежа в денежную форму (достаточно вспомнить, например, монетизацию льгот). На практике же онлайн-СМИ сталкиваются с проблемой эффективного ведения бизнеса, получения дохода, то есть, выбором определённой бизнес-модели.
Данная категория, пожалуй, наиболее обсуждаемый и наименее постигнутый аспект Интернета. Бизнес-модель – это метод осуществления бизнеса, благодаря которому издание может обеспечить себя, то есть сгенерировать доход, выручку. Существуют простые модели. Например, подписная. Пользователи периодически – ежедневно, ежемесячно или ежегодно – платят за подписку на услугу. Не редкость для сайтов – комбинировать бесплатный контент с «призовым (premium)», то есть только для подписчиков. Платежи за подписку не зависят от непосредственной степени использования. В настоящее время существует возможность появления новых разновидностей бизнес-моделей, а также сочетания нескольких различных моделей в общей стратегии, например, рекламной и подписной. Охарактеризовать данную категорию можно по-разному. Попытка представить всестороннюю и обоснованную систематизацию заслуживающих внимания бизнес-моделей сетевых изданий, представлена в данной магистерской диссертации.

Новизна темы заключается в теоретическом обосновании неточности определения «монетизация контента» онлайн-СМИ с точки зрения экономической теории (поскольку в данном случае мы сталкиваемся с конкретной бизнес-моделью). Также в работе проводится подробный анализ бизнес-моделей сетевых изданий.
Цель данной работы — доказать, что монетизация контента  не является способом получения дохода. Это явление, с точки зрения экономической теории, не процесс замены чего-либо на реальные денежные средства, а классическая бизнес-модель, представляющая собой способ эффективного ведения бизнеса.
Задачи работы:
- изучить различные трактовки понятия «монетизация»;

- дать определение  термину бизнес-модель;

- понять сущность бизнес-модели как способа эффективного ведения бизнеса;
- доказать, что монетизация контента – это не способ получения дохода;

- исследовать виды бизнес-моделей;
- проанализировать конкретные бизнес-модели сетевых СМИ;

- понять, как теоретические аспекты понятия «монетизация» соотносятся с практикой монетизации контента.

Объектом исследования является монетизация контента сетевых СМИ. Предметом исследования выступают бизнес-модели онлайн-СМИ в зарубежных странах.
Выбранная для исследования тема является междисциплинарной. В качестве научно-теоретической базы исследования выступили работы “Chasing Sustainability on the Net: International research on 69 journalistic pure players and their business models” by Esa Sirkkunen, ClareCook, Mikihito Tanaka, Johanna Vehkoo, Nicola Bruno, Luchino Sivori; “The Economics of Blogging and The Huffington Post, The New York Times” by Nate Silver; пособия российских авторов: «Медиаэкономика зарубежных стран» Вартановой Е., «Деловое проектирование и управление проектом» Бусыгина А. и другие.
Эмпирической базой исследования являются материалы доклада Фонда гражданского общества «Традиционные медиа в 2020 году: тенденции и прогнозы»; ежегодные доклады и финансовые отчёты таких сетевых СМИ как “ProPublica” (Annual Reports 2008-2013, Reports to Stakeholders 2008-2013); отчёты “The Huffington Post”, а также других ведущих зарубежных сетевых изданий.
Методы исследования: метод наблюдения, метод проработки документов.

Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, разделенных на параграфы, заключения, списка использованной литературы, и приложений.

Положения, выносимые на защиту:

1. Термин «монетизация» связан с процессом замены чего-либо на реальные денежные средства. Например, монетизация льгот связана с замещением натуральных льгот денежными выплатами. Термин «монетизация контента», используемый некоторыми СМИ в качестве описания способа получения дохода сетевым изданием, является неточным, поскольку, с точки зрения экономической теории, это – процесс, связанный с выбором бизнес-модели. В данном случае бизнес-модель представляет собой эффективный способ ведения бизнеса, с помощью которого сетевое СМИ получает доход.
2. Термин «монетизация» контента не означает его продажу. Получение дохода происходит с помощью выбора определённой бизнес-модели. Бизнес-модель, в свою очередь, представляет метод осуществления бизнеса, благодаря которому сетевое СМИ может сгенерировать выручку. Таким образом, для того, чтобы понять, как издание может заработать, необходимо узнать, какая бизнес-модель была выбрана для осуществления деятельности.
