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Актуальность работы определяется возрастающим воздействием масс-медиа на международные отношения посредством воздействия на общественное мнение. Российско-польские отношения – пример сложных и противоречивых отношений двух стран, имеющих общую границу, страницы общей истории сотрудничества и противодействия, вплоть до вражды. Средства массовой информации имеют возможность ретроспективно обращаться с историей, превращая ее в современность. Проанализировав субъективный фактор в конфронтационных отношениях двух стран, созданный путем массмедийных технологий, можно создать позитивный фон в налаживании добрососедских отношений в будущем. 
Объект исследования –  наиболее популярные газеты Польши и России максимально иллюстрирующих конфликты и формирующих имидж двух стран, а именно, «Правда», «Комсомольская правда», «Известия», «Коммерсант», “Gazeta Warszawska”, “Goniec Krakowski”, “Rzeczpospolita”, “Gazeta Wyborcza”, “Gazeta Wiadomosci”, “Nasz Dziennik”, “Czas”, “Nowy Kurier Warszawski”, “Ekspres Poranny” и др.
Предмет исследования – процесс медиатизации конфронтационных отношений на протяжении их истории, начиная с XVII века и по сегодняшнее время.

Целью работы является анализ репрезентации СМИ основных политических конфликтов России и Польши, их влияние на формирование имиджа, а также дальнейшего хода событий.

Исходя из цели, выделяется ряд задач:
-  выявление основных факторов, влияющих на российско-польские отношения;
- определение наиболее значимых событий, влияющих на ход истории взаимоотношений между двумя странами;

- анализ практики  освещения средствами массовой информации наиболее острых конфликтов; 

-  выявление специфики и особенностей  репрезентации одного и того же события в польской и российской прессе;

- рассмотрение воздействия исхода конфронтации и процесса его освещения в СМИ на дальнейшие отношения между  странами.
Исследовательские методы – метод историзма, сравнительный метод, метод контент-анализа.
Структура работы. Работа состоит из введения, трёх глав и заключения.
В первой главе «Российско-польские отношения до начала Второй мировой войны» рассматриваются территориальные, религиозные и идеологические факторы, повлиявшие на российско-польские конфликты. Анализируются исторические события, ставшие причиной конфликтов, их причины, предпосылки, результат, и влияние СМИ на решение конфликтов. Более подробно рассматривается период советско-польской войны 1918-1921 гг., когда Польша начала свою экспансию на Западную Украину и Белоруссию, чтобы укрепить свои позиции в Восточной Европе и вернуть территории, принадлежавшие ей до раздела Речи Посполитой. Проводится анализ  информационного противодействия Польши и России по проблеме гибели советских военнопленных в польских лагерях 
Во второй главе «Российско-польские отношения во время Второй мировой войны» внимание уделено краткому анализу спорных вопросов, а именно: освещение СМИ оккупации Польши Германией и Советским Союзом, восстание в Варшавском гетто и анализ польской печати по данному вопросу, преступление в Катыни, расследование и рассекречивание которого до сих пор требуют поляки от России, Варшавское восстание и аннексия Советским Союзом территории Западной Украины и Белоруссии, что было неприемлемо для империалистических амбиций Польши. Затрагиваются также такие вопросы, как установление просоветского коммунистического режима в Польше, советская пропаганда против правительства в эмиграции, создание Польского Комитета Национального Освобождения и  концепция печати послевоенного периода в условиях коммунистического режима.
В третьей главе «Российско-польские отношения в постсоветский период» рассматриваются современные геополитические и экономические проблемы российско-польских отношений, а именно: вступление Польши в ЕС и НАТО, установление системы ПРО, строительство газопровода Nord Stream, поддержка польским правительством президента Грузии, политика Качиньского по отношении к России и открытый вопрос о «виновниках» его гибели, формирование современных взаимных стереотипов в России и Польше благодаря средствам массовой информации, выявление негативного отношения не только на правительственном уровне, но и между нациями. 

Исследование российско-польских отношений является актуальной, малоизученной и интересной с точки зрения участия в них средств массовой информации темой. Правительства обеих стран  ведут политику двойных стандартов по отношении друг к другу, отстаивая интересы своей страны и удовлетворяя территориальные и политические амбиции. Средства массовой информации оказали значительное влияние на ход событий в российско-польских отношениях путем освещения тех нюансов, которые были выгодны тому, или иному правительству, акцентируя внимание на те вопросы, которые показали бы страну в положительном, или отрицательном ключе, повлияли на формирование имиджа этих стран на мировой арене, а также послужили инициаторами взаимной неприязни  польского и российского народа.
