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Актуальность исследования. Настоящая магистерская диссертация имеет целью обобщить ключевые теоретические знания о явлениях конвергенции и мультимедийности, а также выявить наиболее характерные тенденции этих процессов в зарубежных и российских средствах массовой информации. На основе этих выводов автор ставит задачу создать самостоятельный, готовый к реализации на практике, проект конвергентной редакции.

Процесс конвергирования СМИ непрерывно развивается во времени и является, с одной стороны, неизбежным следствием научно-технического прогресса в сфере масс-медиа, а с другой стороны, одним из факторов дальнейшего развития всей отрасли. Таким образом, длительное наблюдение за процессом конвергенции позволяет определить новые формы, методы и приемы журналистского творчества. Это касается распространения информации и, прежде всего, распространения новостей. В этом смысле конвергенция ведущих зарубежных СМИ представлена в исторической ретроспективе, с обобщением ключевых результатов этого явления на практике. Что же касается российского опыта, в работе детально изучена специфика конвергирования общефедеральных эфирных каналов, имеющих собственную службу информации.
Научная новизна работы состоит в составлении перечня индикаторов мультимедийности, сформированном в ходе изучения ведущих международных СМИ (акцентируя внимание именно на телевещании), на основе которого проведена типологизация российских общефедеральных эфирных телеканалов по степени конвергентности. 

Причем автор не ограничивается лишь теоретическими результатами проделанного исследования, а использует их для создания модели конвергентной редакции в реальных условиях петербургского рынка масс-медиа, используя для этого ресурсную базу, технические, эфирные и интеллектуальные возможности ГТРК «Санкт-Петербург», входящей в холдинг каналов ВГТРК. Фактически, речь в данном случае идет о повышении эффективности работы телерадиокомпании в городском медиа-пространстве, где ключевыми задачами становятся максимально возможный охват зрительской (слушательской) аудитории при распространении новостей в виде аудио- и видео-информации.

Цель работы – изучить мировой опыт по созданию мультимедийных форматов, являющихся закономерным следствием конвергенции СМИ, оценить степень внедрения конвергентных методов и приемов в российском медиа-пространстве, а также на основе этих исследований разработать программный продукт в условиях петербургского рынка СМИ, который будет воплощать в себе ключевые тенденции и результаты конвергенции.
Задачи исследования:
- выявить и охарактеризовать ключевые тенденции конвергенции в международном масштабе (конвергенция технических платформ, конвергенция форматов, конвергенция услуг для аудитории);
- сформировать перечень индикаторов мультимедийности, на основе которых можно оценивать качественное развитие зарубежных и российских СМИ в условиях конвергенции;
- провести типологизацию и дифференцировать по степени конвергентности российские общефедеральные эфирные телеканалы, которые имеют собственную службу информации;
- с учетом изучения российской специфики разработать на региональном уровне модель программного продукта с применением мультимедийных форматов, который будет отвечать общемировым тенденциям конвергенции.
Объектом исследования являются интернет-ресурсы ведущих мировых СМИ и эфирных общероссийских телеканалов, имеющих собственную службу информации.
Предмет исследования – признаки мультимедийности (конвергентности) данных интернет-ресурсов, их содержательное наполнение, функционал и возможности, предоставляемые пользователям.

Научно-теоретической базой являются работы Г. С. Мельник, А. Г. Качкаевой, Я. Н. Засурского, Е. Л. Вартановой, Е. А. Барановой, А. А. Калмыкова, в которых отражена проблематика явления конвергенции и универсальные характеристики мультимедийности.

Эмпирическая база исследования – зарубежные мировые телеканалы, работающие в глобальном информационном поле (BBC, CNN, Euronews, Russia Today и «Аль-Джазира»), а также общероссийские федеральные эфирные телеканалы, которые занимаются производством собственных информационных программ («Первый канал», «Пятый канал», НТВ, канал «Звезда», РЕН ТВ, «ТВ Центр», а также флагманские эфирные каналы холдинга ВГТРК – «Россия 1» и «Россия 24»).
Методы исследования – контент-анализ, синтез и сравнение.

Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. Первая глава – «Конвергенция как характерный признак трансформации СМИ» – состоит из трех параграфов, где изложены ключевые понятия конвергенции и мультимедийности, а также обобщены основные тенденции этих процессов в глобальном пространстве. Вторая глава – «Мультимедийность глобальных и российских информационных медиа» - также включает три параграфа и посвящена исследованию зарубежных и общефедеральных российских эфирных телеканалов, а также их последующей характеристике по выявленным индикаторам мультимедийности. Третья глава – «Создание конвергентной редакции на базе ГТРК «Санкт-Петербург» - состоит также из трех параграфов, в которых охарактеризованы особенности построения информационного выпуска, отвечающего мультимедийным форматам, а также сформулированы принципы программирования информационного контента в модели конвергентной редакции на базе ГТРК «Санкт-Петербург» и обрисована сама эта модель.

Библиографический список включает литературу по журналистике, в том числе несколько десятков наименований как зарубежных, так и российских авторов, обширный пласт среди которых занимают докторские и кандидатские диссертации, выполненные в том числе на базе ведущих российских вузов, включая СПбГУ и МГУ. Отдельный массивный сегмент занимает собственное изучение и эмпирическое исследование мультимедийных источников распространения информации. Необходимо также отметить практический опыт автора как действующего журналиста ГТРК «Санкт-Петербург» (с февраля 2011 г. по наст. время – специальный корреспондент Службы информации), что, несомненно, позволяет с куда большей точностью определить прикладное значение данной магистерской работы и увязать результаты теоретических исследований с практическими особенностями редакций СМИ. В частности, это прослеживается в разработке и описании самостоятельной структуры информационного выпуска теленовостей в рамках создания программного продукта, отвечающего общемировым тенденциям конвергенции и мультимедийности.
Выводы. В современном обществе все более актуализируется роль и присутствие конвергированных СМИ. Научно-технический прогресс является и первопричиной, и следствием процессов конвергенции в сфере масс-медиа. Аудитория предпочитает потреблять контент с конвергированных технических платформ (сайты в сети Интернет, приложения для смартфонов), вследствие чего сам контент все больше и все чаще становится мультимедийным. При этом меняется стиль работы новостной редакции в традиционных СМИ, поскольку меняются характеристики программного продукта. В итоге мультимедийная среда, расширяясь, помогает разнообразить подачу информации и ускорить ее получение аудиторией.
