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Актуальность темы исследования. Расследовательская журналистика является одним из важных и сложных жанров журналистики. В настоящее время она очень популярна во всем мире. Она достаточно обширно представлена в современной медиасфере и выполняет целый ряд функций: отражает современную действительность на срезе острейших политических, экономических и нравственных противоречий, информирует и, как правило, имеет развлекательный формат и пр. Расследовательская журналистика показывает скандалы, преступность, выявляет то, что должно быть явным, раскрывает секреты, к сожалению, не только политические. Расследовательская журналистика способствует прогрессу общества и демократизации. Формирование расследовательской журналистики имело целью увеличение читательской аудитории, однако с политизацией СМИ, цель её немного видоизменилась. Теперь главное для расследовательской журналистики – получение политических дивидендов. В совокупности с другими жанрами она помогает СМИ увеличивать свой вес в обществе, примеряя на себя роль «четвертой власти».
Однако каждая страна имеет свои особенности и собственные национальные условия. Так в разных регионах мира расследовательская журналистика имеет различные характеристики. А XXI  век – это новой этап эры глобализации. В условиях глобализации содействие информационному обмену между странами приобретает особую важность. Изучение современных условий, в которой развивается расследовательская журналистика способствует новому пониманию ее роли в системе средств массовой информации.
Степень научной разработанности темы. Тема расследовательской журналистики Тайваня нова для российских исследователей. В некоторых работах российских и зарубежных ученых, таких как Джон Уллмен, Уолтер Липпман, А. А. Тертычный, А. И. Асфру, Дэвид Андерсон, Питер Бэнджеминсон, Дэнь Бо, Лин Джалджень, Зен Гохуа говорится о расследовательской журналистике, но о Тайване в них ничего не упоминается.

Тайваню редко уделяется внимание в международной журналистике, а комплексное изучение СМИ Тайваня очень незначительно. Сейчас расследовательская журналистика Тайваня практически не изучена. Изучая расследовательскую журналистику в Тайване, мы сможем лучше понять сущность и перспективы  развития этого жанра. Изучение этой темы, не только содействуют взаимопониманию между современным миром и Тайванем, но и поможет российским СМИ повысить уровень понимания развития Тайваня и перенять опыт работы журналистов этого государственного образования.
Цель исследования – комплексный анализ жанра расследовательской журналистики в Тайване и выявление ее характерных особенностей. Выявление различий в подходе к определению «расследовательская журналистика» между Тайванем и миром. В соответствии с целью работы можно выделить следующие задачи:
- проанализировать подходы к определению расследовательской журналистики, выявить ее особенности, задачи, функции;

- изучить этические нормы работы журналистов при проведении расследования;

- изучить историю формирования жанра расследовательской журналистики Тайваня;

- рассмотреть особенности расследовательской журналистики в Тайване;
- сравнить методы журналистских расследований в мире и Тайване;
- проанализировать эмпирическую базу и выявить в ней жанр расследовательской журналистики.

Объект исследования - расследовательская журналистика.

Предмет исследования – специфика расследовательской журналистики в СМИ Тайваня.

Эмпирическую базу исследования составили тайваньские газеты «Пингол жибао» (англ.: Apple daily; кита.: 蘋果日報), «Цзью щибао» (англ.: The Liberty Times; кита.:自由時報), «Ляньхэ бао» (англ.: United Daily; кита.:聯合報).

Научно-теоретической базой исследования стали работы по расследовательской журналистике, журналистским расследованиям, а также труды, посвященные истории расследовательской журналистики США, России, Китая и Тайваня. Это работы Джон Уллмена - «Журналистские расследования: современные методы и техники», А. А. Тертычного - «Расследовательская журналистика», А. И. Асфру, Ю. Шума - «Журналистское расследование», С. А. Михайлова - «Журналистика Китая» и зарубежных ученых Давида Андерсона (David Anderson) и Петера Бенджаминсона (Peter Benjaminson) – «Расследовательский репортаж» (Investigative Reporting. Indiana: Indiana University Press), Дэнь Бо - «Всеобщность расследовательской журналистики», Лин Джалджень - «Концепция и реализация расследовательской журналистики» , Зен Гохуа - «Китайские расследовательские репортажи».

К методам исследования, использованным в данной работе, следует отнести общенаучные методы анализа, сравнительный метод, контент-анализ и метод историко-географического переноса.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения. Глава первая – «Определение расследовательской журналистики и ее особенности». Она состоит из двух параграфов: «Определение расследовательской журналистики: теоретические подходы» и «Рождение современной расследовательской журналистики и традиции разоблачений». Глава вторая – «Специфика расследовательской журналистики в Тайване» включает два параграфа «Возникновение и развитие расследовательской журналистики в Тайване» и «Анализ тайваньской расследовательской журналистики». Эти параграфы посвящены изучению истории, современному состоянию и перспективам развития расследовательской журналистики Тайваня. В заключении представлены выводы, сделанные на основе исследования. Библиографический список включает литературу по журналистике, журналистской этике, истории и т.д.

