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Актуальность исследования заключается в том, что с появлением интернета не только появился новый вид журналистики – так называемая «гражданская журналистика», но изменяется и структура медиаландшафта. «Гражданская журналистика» отменила информационную монополию традиционных СМИ и символизирует развитие журналистики в информационной эре, когда информация переходит напрямую в руки общественности.
В Таиланде существуют не только традиционные СМИ, которые придают значение этому феномену, но и также большое количество интернет-пользователей, которое имеет тенденцию роста. В настоящее время (2014 год) в Таиланде происходят большие политические беспорядки, при этом гражданская журналистика процветает и ее популярность, очевидно, не снижается. Таким образом, она является интересным явлением, к которому привлечено внимание в стране и во всём мире.
	Научная новизна работы состоит в изучении роли гражданской журналистики в текущих политических событиях в Таиланде.
Цель работы - анализ гражданской журналистики и её роли в политической мобилизации в Таиланде.
В соответствии с поставленной целью были сформулированы следующие задачи: 
- исследовать феномен «Гражданская журналистика»;
- классифицировать виды гражданской журналистики;
- проанализировать роль гражданской журналистики в формировании гражданского общества;
- проанализировать функции гражданской журналистики в Таиланде;
- изучить и проанализировать восприятие гражданской журналистики тайской аудиторией;
- изучить роль и влияние гражданской журналистики на политическую мобилизацию общества в Таиланде в период с октября 2013 года по апрель 2014 года.
Объектом исследования является медиаландшафт Таиланда, предмет исследования - гражданская журналистика Таиланда.
Для того, чтобы достичь поставленных задач, мы используем следующие методы исследования: изучение литературы; опрос интернет-пользователей и профессионалов в сфере СМИ и политики Таиланда; статистические методы; качественный контент-анализ. 
 Научно-теоретические основы работы. Изучение теории гражданской журналистики, её истории, функций и опыта были заложены в ряде работ зарубежных авторов, таких как Стюарт Аллен, Юрген Хабермас, Мануэль Кастель, Хэнри Дженкинс, Дэниел Белл, Марк Тремейн, C. Гантс, Клайд H. Бентли, Х. Мартин, Рэдден Гай, Е. Роналд, Джеймс E. Кац, Ш. Джулианна, Л. Далбург, Л. Росен, Н. Стивенсон, Дэн Гиллмор, Джон Павлик, Эндрю Кин.
Особенности функционирования тайской прессы рассмотрены в книгах таких тайских авторов, как Aджан Уболрат Cириювасак, Cуттичай Юн, Танэсиун Джароенмуанг, Бунса-ад Супапан, Сорапхонг Вонгтирасаторн, Дункан Маккарго, Рамаймас Бота, а также в исследованиях и диссертациях кандидатов наук Таиланда - Чулиса Каджонрерк, Сомкид Анектвипон и Нонгнад Ханвилай
Хронологические рамки исследования продиктованы целью изучить тенденции и роль гражданской журналистики в политической жизни Таиланда, и составляют период с октября 2013 года (начало политических беспорядков) по апрель 2014 года.
Эмпирическая база исследования: материалы разных видов гражданской журналистики, в частности, в социальных сетях (форумы, Facebook, Twitter), блогах и новостных порталах гражданских журналистов; онлайн-опрос интернет-пользователей и профессионалов в сфере журналистики и политики в Таиланде.
Cтруктура работы. Исследовательская работа состоит из введения, двух разделов, заключения, списка литературы и приложения. 
В первой главе «Понятие гражданской журналистики в современном мире» мы исследуем: определение гражданской журналистики, виды гражданской журналистики, историю развития гражданской журналистики, роль гражданской журналистики в формировании гражданского  общества
Во второй главе «Роль гражданской журналистики в медиаландшафте Таиланда» мы изучаем: гражданскую журналистику в медиаландшафте Таиланда, восприятие гражданской журналистики тайской аудиторией, роль и влияние гражданской журналистики на политическую мобилизацию общества в Таиланде в период с октября 2013 года по апрель 2014 года.
[bookmark: _GoBack]Положения, выносимые на защиту: Гражданская журналистика– феномен, который сильно влияет не только на медиаландшафт, но также и на политическую жизнь Таиланда. В Таиланде гражданская  журналистика рассматривается людьми как новой феномен, который уже давно стал частью их жизни. Как и большинство пользователей интернета в Таиланде, гражданской журналистикой занимаются и интересуются в основном люди среднего возраста и новое поколение, которое были социализованы, имея информацию о свободах и правах человека как социальных нормах. В контексте тайского политического общества, которое не позволяет людям выразить себя по-настоящему и пользоваться демократическими правами в полной мере, с помощью интернета народ использует эту свободу, практикуя демократию путем выражения себя и борьбы с нарушениями своих прав государством. Во время текущих протестов, начавшихся в октябре 2013 года, гражданская журналистика играет большую роль и ярко проявляет себя не только в процессе выражения мнений народа, но также в качестве инструмента распространения информации о происходящих событиях и координации политического активизма.
