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Актуальность исследования. Средства массовой информации – один из важнейших институтов современного общества. В настоящее время СМИ активно задействованы почти во всех сферах и институтах общества, в том числе в политике и взаимоотношениях между государствами. СМИ могут оперативно освещать любые политические события, но исходя из разных интересов аудитории, освещения одного события в разных СМИ могут быть непохожи друг на друга. В результате этого создаётся разное впечатление от одного события, что в дальнейшем оказывает влияние на его развитие.
За последнее десятилетие двусторонние отношения между Китаем и Россией обратили на себя внимание всего мира. Будучи соседями и быстро развивающимися странами, Китай и Россия приобретают особую значимость на международной арене. Стратегическое партнерство и взаимодействие между Китаем и Россией занимает особое место в политике обеих стран. Сотрудничество динамично развиваются в разных сферах, в первую очередь в политике. После 2012 года в Китае и в России произошла смена власти, что привнесло новые изменения в международные отношения. Изучение участия СМИ в этом процессе может прояснить их влияние на международные отношения, в частности, их роль во взаимоотношениях между Китаем и Россией.

Научная новизна работы состоит в изучении влияния СМИ на двусторонние отношения за последние два года. В частности, автор обращается к изучению официальной прессы Китая и России – материалов информационных агентств «Синьхуа» и «РИА Новости», изданий «Жэньмень жибо» и «Российской газеты», специфике освещения важных политических событий.

Цель работы – рассмотреть освещение политических событий в Китае и России в СМИ обеих стран. Проанализировать отражение  двусторонних отношений между государствами. Сделать прогноз об участии СМИ в дальнейшем развитии двусторонних отношениях.

Задачи исследования:
- проанализировать подходы к определению феномена «политическая журналистика»;

- выявить понятие «государственная информационная политика», её особенности, задачи, функции;

- выяснить роль и место СМИ в международных отношениях;

- определить объем понятия «медиасистемы»;
- описать медиасистемы в Китае и в России;

- исследовать освещение СМИ Китая и России политических событий и выяснить сходство и разницу при освещении.

Объектом исследования являются официальные СМИ Китая и России.

Предмет исследования – освещение конкретных политических событий информационными агентствами «Синьхуа» и «РИА Новости», газетами «Жэньмень жибо» и «Российская газета» за 2012-2014 гг.

Научно-теоретическая база. Вопросы о возможностях политического влияния, а также роли и статусе СМИ отражены в работах Ю. Б. Кашлева, М. М. Лебедева, В. В. Фокинa, Т. Кука, Д. Вана Белле. Проблемами отношений государств и влияния СМИ в контексте международных политических коммуникаций занимались К. С Гаджиев, И. А. Вaсиленко, И. Н. Блохин, Н. П. Кравченко А. Уэллс. Вклад в теорию сравнения медиасистем внесли Д. Манчини, С. Халлин, Колин.Спарк, К. Волтмер, Х. Д. Нейдхарт, Ю. Чжао, В. Сун.

Эмпирическая база исследования – материалы информационных агентств «Синьхуа» и «РИА Новости», газет «Жэньмень жибо» и «Российская газеты».

Методы исследования: общенаучные методы, включая контент-анализ, сравнительный метод исследования.

Структура работы Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

Первая глава – «СМИ в международных отношениях» – состоит из четырёх параграфов, в ней изложены подходы к толкованию феноменов «СМИ в политике», «государственная информационная политика». В частности, в первом параграфе уделяется внимание вопросам СМИ в политике на международной арене; второй параграф посвящен понятию «государственная информационная политика”, выяснению особенностей государственной информационной политики России и Китая; в третьем параграфе анализируются отношения между Россией и Китаем в современном мире; в четвертом параграфе предпринимается попытка сравнения медиасистем России и Китая.

Вторая глава – «Отражение политических событий в СМИ Китая и России» – включает три параграфа. В первом параграфе проводится исследование отражения президентских выборов в СМИ Китая и России. Во втором уделяется внимание государственным визитам первых лиц и их отражению в СМИ Китая и России, исследуются особенности китайских и российских СМИ. Третий параграф посвящен подходам к освещению политических аспектов Зимней Олимпиады в Сочи 2014 г. В заключении представлены выводы, сделанные на основе исследования.

Библиографический список включает литературу по журналистике, политологии, международным отношениям и т. д.

Положения, выносимые на защиту: Политическая власть, в качестве одного из главных рычагов в регулировании социальной сферы, использует в настоящее время СМИ. Официальные СМИ являются основным источником информирования населения о деятельности властей, их планах и перспективах. При освещении политических событий, через официальные СМИ передается позиция власти к тому или иному событию, отражаются разные отношения между правительством и СМИ. Исследуя освещение СМИ Китая и России политических событий можно проанализировать состояние  двусторонних отношений и прогнозировать его развитие в будущем.
