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Актуальность исследования. В настоящее время отмечается активный рост пользователей, обращающихся к социальным медиа при поиске информации. Это приводит к изменению традиционной роли СМИ, включению социальных медиа в процесс журналистской деятельности и переосмыслению понятия «источник информации». Актуальными вопросами современной медиа-сферы в данный момент становятся следующие:
1.  Роль социальных медиа в системе СМИ;
2.  Пути интеграции традиционных СМИ и социальных медиа.
Отсутствие полного и ясного ответа на эти вопросы в настоящее время неизбежно актуализирует необходимость исследований в данном направлении.
Целью диссертации является изучение способов и проблем использования средствами массовой информации социальных медиа в качестве источников информации.
В данном исследовании предпринимается попытка установить объективные характеристики различных видов социальных медиа, определить сходства и различия указанных характеристик и оценок. Проведен сравнительный анализ практики использования социальных медиа в качестве источников информации российскими и китайскими журналистами.
Задачи исследования:
- проанализировать особенности истории возникновения и развития социальных медиа в России и Китае;
- определить значимость социальных медиа для реализации информационных услуг;
- дать конкретные характеристики различных видов социальных медиа в исследуемых странах;

- определить общее и особенное в практической журналистике России и КНР при использовании социальных сетей в качестве ичточников информации.

Объектом исследования являются российские и китайские социальные медиа.
Предмет исследования – особенности использования социальных медиа в качестве источника информации в профессиональной деятельности журналиста.
Новизна исследования.
1. В данный момент большинство исследований конкретных видов социальных медиа посвящено исключительно деятельности Facebook и Twitter, в то время как  в данной работе проведен сравнительный анализ на базе русскоязычных и китайскоязычных социальных медиа, что, несомненно, вносит существенный вклад в исследование зарубежных особенностей использования социальных медиа в профессиональной журналистской деятельности;
2. Впервые проведен анализ позитивных и негативных аспектов использования социальных сетей журналистами в качестве источника информации на примере опыта стран с разными социально-политическими условиями.
Теоретическая база исследования. Обобщабтся существующие по теме исследования научные точки зрения, при этом особенно нужно отметить работы М. М. Лукина, Л. А. Браславеца, Г. Почепцова, А. Амзина и др.
Эмпирическая база исследования. Опираясь на опыт работы различных СМИ, статистические данные исследовательских центров, в том числе ФОМ, ВЦИОМ, TNS, МАСМИ в России и CNNIC, внутренние данные из Sina Weibo в Китае, также на опыт общения с профессиональными журналистами и результаты опросов общественного мнения, автор исследования предлагает собственную синтезированную классификацию характеристик, на основании которых журналисты и пользователи социальных медиа, выбирают последние в качестве источников информации.

Методы исследования, реализованные в работе над данной научной проблематикой, включают сравнительный, сопоставительный методы анализа, анкетные опросы, экспертные опросы, анализ и синтез экспертных оценок, обобщение научных точек зрения.
Структура исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии, приложения, которое включает анкету, используемую для опроса, проведенного автором среди китайских пользователей интернета и адаптированные результаты.
В первой главе проанализирована роль социальных медиа в современном информационном пространстве, охарактеризованы основные проблемы, которые возникают в профессиональной сфере в связи с включением в коммуникативные схемы новых медиа, изучены возможности использования социальных медиа в журналистской деятельности.

Во второй главе проведен сравнительный анализ особенностей использования социальных медиа в качестве источников информации журналистами в Китае и в России.
