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Актуальность исследования. В условиях глобализации международное распространение массовой информации приобретает особую важность. Эти процессы оказывают существенное влияние на многие сферы общественной жизни.
До появления современных технологий, связанных с развитием спутникового телевидения и Интернета, международное радиовещание было одним из наиболее эффективных способов распространения информации для аудитории зарубежных стран. В 1930 – 1990-х годах иновещание являлось значительным фактором, влияющим на развитие мировой политики и международных отношений. В настоящее время бурное развитие новых информационных технологий открыло новую эпоху распространения массовой информации. Принимая во внимание новые реалии и используя новые платформы для распространения информации, многие страны продолжают уделять большое внимание развитию международного вещания.
Иновещательная деятельность таких крупнейших мировых держав, как Россия и Китай, имеет уникальные особенности, которые следует рассматривать в контексте международной коммуникации и мировой политики. Таким образом, осмысление истории и современных перспектив иновещательной деятельности России и Китая позволит выявить соеобразие развития данного вида коммуникации этих двух стран, приоритеты их информационной политики на международной арене, восполнит пробелы в исследовании данных вопросов.
Научная новизна работы состоит в изучении современных стратегий иновещания России и Китая, в частности, деятельности станций «Голос России» и «Международное радио Китая» в 2013 г. Данные вопросы не нашли достаточного освещения в известной исследовательской литературе.
Цель работы – рассмотреть эволюцию и современные тенденции иновещательной деятельности России и Китая.
Задачи исследования:
- дать толкование феномена «иновещание»;
- исследовать историю иновещательных радиостанций России и Китая;
- выявить мировые тенденции развития международного радиовещания;
- рассмотреть особенности иновещания на китайском языке российских радиостанций (пример радиостанции «Голос России»);
- изучить опыт иновещательных радиостанций Китая на русском языке (деятельность радиостанции «Междунардоное радио Китая»).
Объектом исследования являются иновещтельные радиостанции России и Китая.
Предмет исследования – история и перспективы деятельности радиостанций «Голос России» и «Международное радио Китая».
Научно-теоретической базой исследования стали работы по радиовещанию, международной журналистике и международным отношениям, а также труды, посвященные истории СМИ России и Китая.

Вопросам развития радиовещания и, в частности иновещательной деятельности радио, посвящены исследования Шереля А. А., Барабаш В. В., Смирнова В. В., Панфилова А.Ф.
Следует выделить труды, в которых анализируются общемировые тенденции развития СМИ в контексте международной коммуникации. Это работы Михайлова С. А., Пую А. С., Почечпцова Г. Г.
Среди китайских ученых можно обратить внимание на работы Гуо Кэ, Ван Гэнняня, Ху Яотина, Шао Пэйжэна. В них речь идет о международной коммуникации, теории журналистики, сравнительных исследованиях средств массовой информации. Особо следует отметить работа Ван Гэнняня, бывшего руководителя Международного радио Киатя. Как специалист в области международного радиовещания, он уделил немало внимания теории масс-медиа и, в частности, вопросам развития иновещания Китая. В его трудах содержится ценный материал о развития иновещательной радиостанции Китая.

Труды по истории СМИ России и Китая, ставшие основой диссертационного исследования, принадлежат следующим авторам:  Беспаловой  А Г., Корнилову А. Г., Монастыревой О. В, Дмитриеву А. В. Засурскому Я .Н., Ху Яотину, Гуо Чжэньчжи, Ван Сяндуну, Дж. Вуду. 

Вопросы международных отношений России и Китая нашли отражение в работах Богомолова В. А. Иванова И.С , Гу Гуаньфу., Луань Цзинхэ. 
Эмпирическая база исследования – материалы радиостанций «Голос России» и «Международное радио Китая», вышедшие в эфир в 2013 г.
Методы исследования – исторический метод и метод сравнения.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

Первая глава – «История иновещнательных радиостанций» – включает .два параграфа. В первом параграфе раскрываются понятие и функции иновещания, рассмотрены предпосылки становления иновещания в XX в. Во втором изложена история иновещания России и Китая, особое внимание уделяется иновещательным радиостанциям «Голос России» и «Междундародное радио Китая».

Вторая глава – «Перспективы развития иновещания» – также состоит из двух параграфов и посвящена тенденциям развития международного радио двух стран. В первом параграфе речь идет о тенденциях развития иновещания России в Китае, во втором – о перспективах зарубежного вещания Китая для российской аудитории.

В заключении представлены выводы, сделанные на основе исследования. Библиографический список включает литературу по журналистике, политологии, международным отношениям.
