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Актуальность исследования. В последние годы как для аудитории, так и для рекламодателей серьезно возросла привлекательность новых медиа. Более того, эксперты заговорили о возрастающей конкуренции внутри самой телевизонной индустрии, связанной с развитием платного телевидения и ростом многоканальности. Эти тенденции в долгосрочной перспективе могут угрожать финансовой стабильности крупнейших эфирных российских телеканалов. Уже сегодня они серьезным образом влияют на сокращение их медиаметрических показателей и трансформируют структуру аудитории, усугубляя, так называемый, процесс «старения» телезрителей, когда основными зрителями телеканалов становятся люди старшей возрастной группы, в силу своей скромной платежеспособности малоинтересные большинству рекламодателей. В этой связи возрастает важность анализа причин успеха отдельных телеканалов, очевидно, сумевших дать своевременный и качественный ответ на вызовы нового времени. Одним из таких каналов признан «Пятый канал», анализ медиаэкономики которого сегодня, как мы считаем, может иметь практическое значение: способствовать улучшению и корректировке стратегий и тактик поведения менее успешных игроков медиарынка. 
Научная новизна. Сегодня «Пятый канал» признан самым быстрорастущим телеканалом на отечественном рынке (с точки зрения медиаметрических показателей). За последние несколько лет рост его среднесуточной аудитории составил более 130%, кроме того наметилась тенденция к «омоложению» зрителей. Однако до сих пор не было опубликовано ни одного подробного исследования, посвященного анализу причин этого успеха.
Цель работы – исследование медиаэкономики «Пятого канала», его опыта и современных стратегий выживания в телевизионном бизнесе.

Задачи работы:
- изучить особенности телевидения как индустрии;
- описать различные тенденции, которые сегодня приводят к трансформациям медиарынка;
- проанализировать современное состояние российского телевизионного рынка: дать характеристику основным его игрокам, описать их стратегии выживания;
- исследовать основные пути модернизации «Пятого канала» после возвращения ему федерального вещания на организационно-экономическом уровне;
- описать трансформации программных стратегий «Пятого канала» в исторической ретроспективе и на современном этапе развития.

Объект исследования – телевизионный бизнес России, современные кризисные явления и изменения на рынке.
Предмет исследования – медиаэкономика «Пятого канала» и ее современные трансформации.
Хронологические рамки исследования ограничены диапазоном от 2009-го года (когда российских медиабизнес ощутил на себе последствия мирового финансового кризиса) до старта нового телевизионного сезона в сентябре 2013-го года. Однако мы оставляем за собой право обращаться к более ранним стадиям развития телевидения, насколько это требует логика исследования.  

Методологическую основу работы составляют основные исследовательские принципы современных социальных наук. В исследовании использован общенаучный метод познания, системный и структурно-функциональный методы, метод включенного наблюдения, экспертного интервью, анализ документов и контент-анализ.
Теоретическая база исследования представлена работами Е. Л. Вартановой, А. С. Зубока, С. Н. Ильченко, А. А. Литвиненко, И. Э. Полуэхтовой, группой авторов монографии «Экономика и менеджмент медиабизнеса», кроме того в работе использованы медиаметрические данные компании “TNS Russia”, данные отраслевых докладов Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, результаты социологических исследований АЦВИ.
Эмпирическую базу работы составляют годовые отчеты ОАО «Телерадиокомпания «Петербург» («Пятый канал»), интервью и статьи, посвященные телеканалу в различных СМИ, экспертные интервью, а также содержание самого эфира «Пятого канала».

Исследование прошло апробацию на межвузовских научно-практических конференциях «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи» в  2013-м и 2014-м годах. Основные тезисы работы отражены в двух научных публикациях.
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. В первой главе проанализировано состояние современного телевизионного рынка России, описана его экономическая особенность, подробно дана характеристика современной аудитории телевидения, проанализировано влияние Интернета и нишевых телеканалов на развитие отрасли, изучены тактики поведения телеканалов «Большой шестерки» в современных условиях. 
Во второй главе рассмотрен опыт «Пятого канала» по борьбе с вызовами нового времени, подробно изучен вопрос адаптации его организационно-экономической структуры к реалиям современного рынка, а также детально описана трансформация его программной стратегии. Для большей наглядности работа снабжена графиками, диаграммами и таблицами, которые встроены как в основной текст работы, так и выведены в приложения. В заключении подведен общий итог проведенного исследования.

Положения, выносимые на защиту: успех «Пятого канала» в конкурентной борьбе за аудиторию и рекламодателей обусловлен масштабными трансформациями, которые коснулись почти всех сфер деятельности компании; от модели универсального канала «Пятый» постепенно движется в сторону нишевизации.
