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Актуальность исследования обусловлена активным развитием интернет пространства, а так же огромной конкурентоспособностью, вызванной забитостью информационного интернет пространства продуктами средств массовой информации. В условиях такой жестокой конкуренции, углубленное изучения возможностей развития порталов и выработка принципиально новых стратегий развития становится жизненно необходимой для существования каждого конкретного издания, будь то уже зарекомендовавший себя бренд в области печати\тв\радио или принципиально новое издание, не имеющее фундамента.
Целью дипломной работы является изучение и анализ основных инструментов стратегии развития.
Задачи исследования:
- проанализировать современные управленческие решения при построении сетевого портала;
- охарактеризовать основные бизнес-модели и существующую типологию стратегий развития СМИ;

- выделить инструменты стратегий развития сетевого портала в СМИ;

- проанализировать электронную версию газеты «Комсомольская правда» с точки зрения выбранной стратегии, этапа развития сайта и использованных инструментов;
- проанализировать полученные данные с точки зрения эффективности стратегии развития.
Объектом работы является сетевой портал газеты «Комсомольская правда».
Предметом исследования является оптимальная стратегия развития сетевого портала.
Гипотеза исследования. Для эффективного развития сетевого портала необходимо выработать совокупность инструментальных решений, которые удовлетворят читательскую аудиторию и рекламодателей.
Теоретическую и методологическую основу исследования составляют научные положения, содержащиеся в трудах ведущих отечественных и зарубежных ученых и специалистов, посвященные: общим вопросам СМИ в интернете - Васильев И. А., Калмыков А. А., Коханова Л. А., Машкова С. Г., Лукина М. М., Фомичева И. Д., Вартанова Е. Л.; медиапланированию – Назайкин А. Н., Кочеткова А. В.; общим вопросам конкуренции – Портер М., Белый М. Е., Светулькина С. Г.; стратегическому планированию – Корчагин А. П., Соловьёв В. В., Вирин Ф. Ю.
Методологическую базу исследования представляет совокупность методов анализа статистической информации, контент-анализ, структурно-функциональный анализ и метод системного анализа.  
Эмпирическую базу составили статистические данные о газете «Комсомольская правда» и сетевой портал kp.ru. 
Структура исследования. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.

В первой главе проанализированы современные управленческие решения при построении сетевого портала. Сетевой портал СМИ совмещает в себе не только общие функции веб-сайтов и сетевых порталов, но и функции традиционных средств массовой информации. Совокупность компонентов обеспечивает функциональную полноту  онлайн СМИ, которая позволяет определить цели сетевого портала при разработке стратегии его развития, а так же определить инструменты и компоненты портала, которые будут обеспечивать функциональность сайта в соответствии с поставленными задачами.

Охарактеризованы основные бизнес-модели и существующие  типологии стратегий развития СМИ, для онлайновых СМИ доходы от продажи содержания как способ извлечения прибыли становится все более существенным, со временем он приобретет весьма существенное значение. В магистерской диссертации выделены инструменты стратегий развития сетевого портала в СМИ.

Во второй главе решались задачи выявления особенностей конкуренции в сети Интернет, основных конкурентных стратегий в СМИ, анализа  базисных концептов и подходов современного медиапланирования. Интернет открывает предпринимателю рынок максимального масштаба, давая доступ как к обширной аудитории, так и к большому количеству новых конкурентов. В связи с простотой создания новых платформ для бизнеса в интернете количество конкурентов постоянно растет. Под конкурентоспособностью интернет-СМИ понимается свойство издания, которое характеризует степень соответствия контентных, креативных, экономических и технических характеристик информационного продукта требованиям потребителей, определяет долю информационного рынка, принадлежащего данному изданию, и препятствует перераспределению этого рынка в пользу других объектов.

В третьей главе описывающей систему использования информационных систем в реализации потенциала сетевого портала автором решена задача выявления особенностей процесса медиапланирования в онлайн-СМИ, сформулированы основы проекта стратегии развития сетевого портала на примере kp.ru. Анализ среды на медиарынке необходим для определения всех перечисленных выше факторов и последующей выработки стратегии. Внутренняя координация стратегической деятельности должна вестись с целью достижения эффективной интеграции внутри предприятия СМИ с учетом сильных и слабых сторон. Обеспечение эффективных внутренних операций в организациях является важнейшим фактором планирования. Маркетинг в социальных сетях для интернет-СМИ является одним из основных методов продвижения. Социальные сети позволяют точно сфокусировать транслируемую информацию по различным параметрам: возраст, пол, географическое положение, интересы, хобби и др. Портал использует эффективные системы контроля, позволяющие отслеживать трафик сайта и анализировать эффективность его продвижения, а так же позволяет рекламодателям анализировать потенциальный трафик рекламы сайта.
Завершает работу анализ стратегии развития сетевого портала газеты «Комсомольская правда» и выведенные на его основе рекомендации по дальнейшему совершенствованию  стратегии развития сетевого портала на примере kp.ru.  и переориентации существующего стратегического характера развития издания в сторону решения управленческих задач в сфере медиажменеджмента.
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