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Актуальность исследования. В эпоху новых информационных технологий медиаиндустрия становится одной из важнейших отраслей мировой экономики и в определенной мере «двигателем прогресса». Она одной из первых среди других отраслей экономики отреагировала на вызовы нового времени — технологические и социальные, в результате чего c 90-х гг. прошлого века в этой индустрии начинают происходить кардинальные изменения, в результате которых происходит усложнение бизнеса, и на смену традиционным бизнес-моделям пришли новые, интегрированные формы.
Изучение и понимание происходящих в медиаиндустрии изменений важно не только для менеджмента этой отрасли, но и для тесно связанных с нею отраслей — телекоммуникационной, информационных технологий, индустрии культуры и развлечений, а также это  особенно своевременно в контексте решения важнейших национальных задач в области управления народным хозяйством.

Трансформация этой индустрии предъявила совершенно новые требования и к топ-менеджменту медиакомпаний, что обусловило необходимость  более глубокого изучения теории и практики в области современной медиаиндустрии. Качество этих знаний становится одним из ключевых факторов, от которых зависят успех медиакомпаний в частности и конкурентоспособность национальной медиаэкономики в целом. 
Несмотря на острую необходимость подобных исследований, в России изучение медиаэкономики и медиаменеджмента находится в стадии становления.
Это обусловливает актуальность и значимость данного исследования.

Цель исследования – изучить теоретические, практические аспекты современной медаиндустрии и выявить основные тенденции развития медиаиндустрии. 

Для этого в ходе исследования необходимо было решить следующие задачи: 

- проанализировать сущность и цель медиаиндустрии;
- изучить основные элементы медиаиндустрии;
- исследовать структуру медиабизнеса и его синергию;
- сделать прогноз развития медиаиндустрии в России и Китая;
- проанализировать особенность медиаиндустрии в России и Китае.
Объектом исследования являются российская и китайская медиаиндустрия.
Предмет исследования – структура медиаиндустрии, модели трансформации медиаиндустрии России и Китая.

Научно-теоретической базой исследования стали работы по медиаэкономике, российской и китайской медиаиндустрии, а также труды, посвященные развития глобальной медиаидустрии.

Основной литературой по теме исследования являются труды Е. Л. Вартановой, Е. М.Волыкиной, Н. Н.Грибок, С. Н.Ильченко, Е. Ю.Зинина.
Эмпирическую базу исследования составили материалы официальных сайтов PricewaterhouseCoopers (PwC), доклада Роспечати,  iResearch под названием Blue Book.
Апробация исследования. Результаты исследования апробированы на трех конференциях, по итогам участия в которых опубликованы тезисы:
- Международная заочная научно-практическая конференция  «Теоретические и прикладные вопросы образования и науки» (Россия, Тамбов, март  2014 года). 
- Международная научно-практическая конференция «Современные социальные коммуникации в системе цивилизации и культуры» (ноябрь  2013 года).

- XII международная конференция «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи» (Россия, СПб, СПбГУ,  апрель 2014 года).

Структура работы. Общий объем диссертации составляет 120 страниц, работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложений.
Первая глава – «Теория и практика медиаиндустрии» – состоит из двух параграфов. В первом параграфе рассматривается определение медиаиндустрии, анализируются определения и  функции медиаиндустрии. Во втором параграфе рассмотрена структура  медиаиндустрии, и подробно рассматривается синергия медиабизнеса.
Вторая глава – «Трансформация медиаиндустрии в России и Китае» – также включает два параграфа и посвящена изменениям медиарынка двух стран. Первый параграф посвящен анализу медиарынка России на современном этапе, второй –  анализу медиаиндустрии в Китае. 
Третья глава – «Ключевые тенденции и прогнозы развития медиаиндустрии России и Китая» – делится на 2 параграфа. В первом параграфе рассматриваются тенденции развития медиарынка двух стран. Во втором проанализированы рекомендации и стратегии развития медиарынка двух стран в последующее десятилетие. В заключении представлены выводы, сделанные на основе исследования.
