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Актуальность исследования обусловлена тем, что рок-движение в России 1980-х гг. сформировалось отнюдь не только как новое направление в музыкальном искусстве, оно представляло собой сложный социокультурный феномен, встроенный в процесс политической трансформации советского общества. Именно поэтому история рок-движения неоднократно подвергалась переосмыслению, и в контексте нынешней политической ситуации, когда именно лидеры прежнего рок-движения становятся ключевыми фигурами политической оппозиции, снова остро встает вопрос о месте русского рока в политической жизни страны и о его роли в истории политических преобразований советской и постсоветской России.
Научная новизна исследования заключается в том, что в работе впервые предпринята попытка на основе анализа текстов периодических изданий, выходивших на территории России в период с 1990-х годов по настоящее время, выявить взаимосвязь между спецификой политической ситуации в стране и изменением оценок в прессе сущности и истории русского рок-движения 1980-х, проследить и отразить динамику и характер изменения этих оценок. 

Объектом данного диссертационного исследования стали публикации, посвященные феномену русского рока, в печатных периодических изданиях деловой, общественно-политической и специализированной музыкальной направленности, выходивших в России с 1990-х годов по май 2014 года.
Предметом –  характер освещения истории и осмысления сущности российского рок-движения в данных публикациях.
Цель работы – выявить зависимость характера отражения в СМИ истории российского рок-движения и его сущности как социокультурного феномена от характера социально-политических процессов в стране. 
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
– определить этапы исторического развития отечественного рок-движения;

– отразить процессы формирования рок-движения как культуры социального протеста;

– выявить и отразить особенности освещения российского рок-движения в прессе с начала его возникновения (середины 1960-х годов) и по настоящее время;
– проанализировать периодические издания в период с 1990-х годов по настоящее время с точки зрения характера освещения в них российского рок-движения в контексте политических процессов;

– отразить динамику изменения отношения к рок-движению в её соотнесенности с  социально-политическим контекстом;

Теоретической базой исследования являются труды по истории советской и постсоветской России и истории СМИ в этот период, работы, изучающие поэтическую традицию русского рока, историю российского рок-движения. 

Методологической основой диссертации стали общенаучные принципы объективности, историзма и системности. В основу исследования положен историко-сравнительный метод, метод экспертного интервью. При решении поставленных задач был использован проблемно-тематический анализ источников.

Эмпирической базой исследования стали публикации, посвященные феномену русского рока, опубликованные в периодических печатных изданиях России с 1990-х годов по настоящее время: «Известия», «Коммерсант», «Российская газета», «Независимая газета», «Московский комсомолец», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Новая газета», «Новые известия», «Свободная пресса», «Взгляд», «Литературная газета», «Собеседник», «Ведомости», «Город 812», «Музыкальная правда».
Структура работы: Магистерская диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.

По итогам исследования сделаны выводы о причинах и характере изменения отражения в СМИ истории российского рок-движения под влиянием социально-политических процессов, происходящих в стране. 
В первой главе «Рок-движение как культура социального протеста в Советском Союзе» рассматривается советский период истории страны и российского рок-движения.  В данной части научного исследования показано, как формировался русский рок в качестве социокультурного феномена, выделены характерные его черты, а также рассмотрены основные этапы становления и развития российского рок-движения, его взаимоотношения с советской властью. Здесь проанализированы публикации, посвященные рок-музыке в общественно-политических изданиях с 1960-х по 1989 гг., где выявлена взаимосвязь эволюции российской рок-музыки и общественных изменений, происходивших в стране в тот  период времени. Кроме того, показана динамика изменения отношения российского общества  к рок-движению с начала возникновения рок-музыки в СССР и до конца перестроечного периода.

Во второй главе «Подходы к отражению истории российского рок-движения в современных СМИ: эволюция взглядов» рассматривается современный этап развития страны и российского рок-движения. Исследование в данной части диссертации охватывает период с 1990-х годов по май 2014 года. В этой части работы проанализирован большой объем публикаций, посвященных русскому року, за указанный период времени; отражены важные события социально-политической жизни России и выявлена взаимосвязь этих событий  с изменением отношения к истории российского рок-движения советского и постсоветского периодов в контексте нынешней политической ситуации.
В качестве приложения мы использовали экспертное интервью с крупнейшим в России исследователем музыки, журналистом Андреем Бурлакой.

