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Тема журналистского расследования актуальна по нескольким причинам. Прежде всего, потому что является относительно молодым, но направлением необычайно важным для развития общества. Целью работы является изучение тематического и жанрового своеобразия направления, его задач и условий развития, определение метода расследований как одного из важнейших в современной журналистике.
Данная цель достигается путем решения следующих задач: изучение истории журналистского расследования; определение теоретической сущности журналистского расследования; анализа способов изучения данного явления; описания методики проведения журналистского расследования; наконец определения факторов, мешающих развитию метода. Для достижений вышеуказанных целей автор использовал: метод исторического анализа; метод классификации; метод сравнительного анализа.
Объектами исследования стали периодические издания, занимавшиеся и занимающиеся журналистскими расследованиями в период с XIX-XXI вв. Предметом исследования - журналистское расследование и этапы его развития в период с XIX-XXI вв. 
[bookmark: _GoBack]Теоретическую базу исследования составили книги, в которых освещена история журналистского расследования, современное состояние метода и рекомендации для журналистов-практиков: А. Д. Константинова, А.А. Тертычного, Г. В. Прутцкова. 
Эмпирический материал составляют газеты Русское слово (декабрь 1916 г.), Петроградский листок (декабрь 1916 г.), Литературная газета (ноябрь 1980 г.), книга «История пугачевского бунта» и Ок-информ.ру.
Структура исследования работы: состоит из Введения, 3 разделов, 9 глав, Заключения и Литературы. Первый раздел включает в себя историю журналистского расследования в Европе, Америке, дореволюционной России, СССР и России настоящего времени. Второй раздел раскрывает понятие «журналистское расследование» и, на основе теоретической базы, показывает жанровое воплощение журналистского расследования и особенности текстов, написанных с помощью метода журналистского расследования. В третьем разделе с помощью метода компаративистики анализируются материалы за XIX-XXI вв. и выявляется специфика журналистского расследования как жанра и метода. 
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