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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Очная форма обучения
Актуальность темы работы связана с тем, что одним из важных элементов в формировании деловой репутации малого предприятия является её корпоративная социальная ответственность, которая оказывает влияние на деятельность и развитие компании, на финансовые показатели, на восприятие компании со стороны стейкхолдеров (заинтересованных лиц).  

Объектом данной работы выступает деловая репутация как нематериальный актив компании, а предметом – преимущества корпоративной социальной ответственности как фактор формирования деловой репутации малого предприятия. 

Целью является обоснование необходимости использования малыми предприятиями принципов КСО для формирования и управления их деловой репутацией. Задачи работы: дать определение используемым понятиям и терминам в рамках проблематики исследования (малое предприятие, корпоративная социальная ответственность, репутация, деловая репутация и т.д.); представить особенности использования технологий PR в малом бизнесе; определить роль управления деловой репутацией в деятельности малого предприятия; охарактеризовать основные черты КСО в малом бизнесе; отобрать наиболее релевантный практический материал и изучить специфику деятельности небольших компаний в сфере связей с общественностью и социальных проектов (на примере российских компаний); структурировать информацию, сделать выводы о специфике КСО в управлении деловой репутацией на малых предприятиях.

Теоретической базой являются труды И. Ю. Беляевой, Г. Л. Тульчинского, С. В. Горина, Д. П. Гавры, М. А. Шишкиной, А. Д. Кривоносова, Д. Дж. Вуда, Е. Ю. Савичевой, Ю. Е. Благова и др.
Эмпирическая база сформирована на результатах исследований зарубежных и российских аналитических компаний по темам социальной активности бизнеса, оценки деловой репутации компании, а также официальной статистики государственных структур, включает в себя результаты интервью с представителями компаний «Укроп», «Gaga Games», «Больше Кофе», «Шар», «Лосево». 
Методологической базой данной работы стали: экспертные интервью, разборы кейсов (кейс-стади), анализ результатов мониторингов СМИ, анализ вторичных данных по исследованиям КСО.
Структура работы представлена введением, двумя главами и заключением. Первая глава посвящена особенностям определения и деятельности малого бизнеса в России и за рубежом, уделим особое внимание PR-деятельности в небольших компаниях и рассмотрим деловую репутацию как нематериальный актив. Во второй главе мы обратимся к корпоративной социальной ответственности как подходу в управлении деловой репутацией, рассмотрим практические кейсы по реализации социальных проектов малыми предприятиями, влиянии их на эффективную деятельность и развитие компании. 
