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Актуальность темы дипломной работы связана с тем, что краудфандинг является современной социально-коммуникативной технологией, которая на данный момент стала широко применяться для достижения целей базисного субъекта PR. Степень научной разработанности темы дипломной работы невысокая, так как вопрос использования технологии краудфандинга в PR исследователями практически не затронут. 
Объектом работы является краудфандинг как современная социально-коммуникативная технология, а предметом – применение краудфандинга в кинематографе. 

Целью является рассмотрение краудфандинга как социально-коммуникативной технологии, реализуемой средствами PR (на примере кинематографа). Задачи дипломной работы: определить терминологию в рамках проблематики исследования, изучить основные предпосылки зарождения краудфандинга, охарактеризовать краудфандинг как модифицированную форму фандрайзинга и связей с инвесторами, определить сущность социально-коммуникативных технологий, обратиться к особенностям финансирования проектов в области культуры, определить место и роль работы PR-специалиста в рамках проведения краудфандинговой кампании, отобрать наиболее релевантный практический материал и обратиться к изучению применения краудфандинга в кинематографе, структурировать информацию, сделать выводы о специфике применения краудфандинга в кинематографе.
Теоретической базой являются труды исследователей: Дж. Хау, Т. В. Артемьевой, Г. Л. Тульчинского, Д. П. Гавры, Д. П. Шишкина, С. Л. Бровко, М. А. Шишкиной, А. Д. Кривоносова, Б. Новек, Э. Хиппеля и др. 
Эмпирической базой работы являются: публикации СМИ о фильме «Железное небо» и «28 панфиловцев», данные экспертных интервью, открытая финансовая отчетность по сборам средств на фильмы, данные мониторинговой системы «Интегрум профи», внутренние регламенты и документы краудфандингового проекта фильма «28 панфиловцев», открытые данные в социальных сетях и на краудфандинговых площадках. Методологической базой данной работы стали: экспертные интервью, разборы кейсов (кейс-стади), анализ результатов мониторингов СМИ и статистики социальных сетей фильмов, анализ вторичных данных по исследованиям краудфандинга, SWOT-анализ.
Структура работы представлена введением, двумя главами и заключением. В первой главе рассмотрено понятие «краудфандинг», предпосылки его возникновения, сущность и критерии социально-коммуникативных технологий, особенности создания краудфандингового проекта и специфика его продвижения. Во второй главе мы обратились к специфике применения краудфандинга в кинематографе, функционалу PR-специалиста в рамках работы над проектом, рассмотрели кейсы применения данной технологии при производстве фильмов «Железное небо» и «28 панфиловцев».
