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Очная форма обучения
Актуальность работы обусловлена тем, что азиатские города в настоящее время представляют интерес не только с точки зрения своих экономических показателей, но, отходя от традиций грубого копирования западных образцов, обнаруживают новаторство в сфере маркетинговых коммуникаций и брендинга. 
На данный момент нет русскоязычных источников, посвященных выявлению тенденций брендинга азиатских территорий. Автор настоящего исследования рассматривает и анализирует их в контексте общих тенденций брендинга и рыночной ситуации в том числе и стратегические маркетинговые проекты азиатских городов. В этом и состоит новизна данной работы. 
Цель работы: выявление и изучение особенностей брендинга азиатских городов. 
В задачи настоящего исследования входят: выявление особенностей азиатских территорий, значимых с позиций брендинга; изучение характерного опыта брендинга и продвижения азиатских городов; изучение литературы, посвященной брендингу территорий, азиатских городов, в частности, а также стратегических документов, разработанных администрациями городов; анализ данных о комплексе мероприятий по поддержанию брендов азиатских городов. 

Объектом исследования являются азиатские города, предметом – комплекс мероприятий по брендингу азиатских городов. 
Рабочая гипотеза: в последние годы азиатские города, ранее безоговорочно следовавшие классическим западным канонам брендинга, всё больше демонстрируют собственную уникальную восточную специфику, в том числе в продвижении городов. Проявляются тенденции комплексного подхода в развитии территории и отказа от применяемого ранее формально-поверхностного подхода.

Теоретико-методическую базу исследования составляют работы специалистов в области брендинга европейских и азиатских городов – К. Динни, С. Анхольта, Ф. Котлера, Г. Эшворта.
Эмпирическая база исследования обусловлена, в первую очередь, сотрудничеством автора в китайском подразделении международного брендингового агентства Saatchi&Saatchi, где она смогла ознакомиться с внутренними концептуальными документами и стратегиями развития городов.   

Настоящая выпускная квалификационная работа в своей структуре имеет введение, три главы и заключение. Первая глава посвящена универсальным тенденциям в брендинге азиатских городов; во второй главе автор рассматривает наиболее характерные реализованные проекты брендинга азиатских городов на примере Сеула (Южная Корея), Токио (Япония), Куала-Лумпура (Малайзия) и Гонконга (ОЭЗ, Китай). В третьей главе в центре внимания автора - город Гуанчжоу (Китай) и разработанная в администрации города программа его развития, продвижения и брендинга.   
