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Кафедра рекламы

Очная форма обучения
Геолокационные платформы становятся значимой частью комплексных рекламных кампаний, так как стимулируют покупателя самому искать рекламу, воспринимая её, как полезную и важную информацию.  
Актуальность темы обоснована потребностями современных жителей городов в максимально быстром и удобном получение информации посредством своих гаджетов. Для рекламодателей это означает, что при определение геолокации таких пользователей, они смогут передать абонентам целевые рекламные сообщения в самый подходящий момент.
Новизна. Об использование геолокационных платформ в рекламных целях начали говорить только в 2009 году.  Сейчас данное направление набирает обороты, но по-прежнему нет научных трудов, классифицирующих геолокационные системы и предлагающих наиболее правильные варианты их использования в рекламных кампаниях.
Целью данной дипломной работы является составление общих рекомендаций по использованию геолокационных платформ в качестве основных каналов продвижения школы танцев «Tequila Dance». 
Задачи: провести ситуационный анализ рынка школы танцев; осуществить мониторинг имеющихся на российском рынке геолокационных платформ и изучить опыт использования геолокационных сервисов в комплексных рекламных кампаниях; органично внедрить геолокационные платформы в текущую рекламную кампанию школы танцев «Tequila Dance»; провести аналитику проделанных работ и выявить факторы эффективности. 
Объектом исследования являются комплексные рекламные кампании. Предметом — геолокационные платформы в комплексных рекламных кампаниях.
В виду малого количества тематической научной литературы основу теоретической части работы составили сетевые публикации специалистов отрасли геолокации.
В качестве эмпирической базы выступили результаты исследований актуальности использования геолокационных платформ в комплексных рекламных кампаниях
Основная часть работы состоит из трех глав. Первая глава посвящена раскрытию понятия «комплексные рекламные кампании», изучению современных методов их проведения и прогнозированию дальнейшего развития. Вторая глава определяет термин «геолокационные платформы» и их значимость в современных комплексных рекламных кампаниях. Третья глава дипломной работы дает представление о концепции продвижения школы танцев «Tequila Dance», по средствам внедрения геолокационных сервисов в комплексную рекламную кампанию, а также, результаты оценки эффективности данной работы. 
