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Очная форма обучения


Рекламная инфографика стала заметным и многообещающим явлением современного рекламного рынка. Её распространение сформировало спрос на интеллектуальную коммуникацию между рекламодателями и аудиторией.


Актуальность темы подтверждает тот факт, что специалисты в области массовых коммуникаций всё ещё исследуют феномен и возможности применения инфографики. Эта ветвь информационного дизайна не так давно стала общепринятой в журналистике и всё ещё остаётся практически неизвестной в рекламе, поэтому необходимость данного исследования не подлежит сомнению.


Новизна работы очевидна: если реклама и информационный дизайн по отдельности прошли десятки лет развития и активных исследований, то их сочетание остаётся незнакомым научному миру. 


Целью исследования является оценка потенциала использования инфографики в рекламной коммуникации.


Поставлены следующие задачи: ознакомление с отраслевой литературой как в сфере рекламы, так и дизайна информации; изучение опыта использования инфографики в журнальной рекламе; обнаружение тенденций и разработка классификации инфографики в журнальной рекламе; анализ эффективности и психологического воздействия рекламной инфографики; подготовка практических рекомендаций по использованию инфографики в журнальной рекламе.


Объектом исследования является реклама в контексте информационного дизайна. Его предмет – использование инфографики в печатных рекламных материалах, таких как журнальная полоса.


В основе теоретико-методической базы лежат работы на трёх языках, преимущественно на непереведённом английском. Наравне с фундаментальными трудами в области рекламы и информационного дизайна представлен широкий перечень профессиональных печатных и сетевых публикаций последних лет.

Эмпирическая база объединяет ряд экспертных интервью со специалистами отрасли, многочисленные рекламные материалы и результаты публичного опроса по специально разработанной анкете.

Работа в своей структуре имеет три главы. Первая рассказывает о прошлом инфографики и её использования в рекламе. Вторая относится к настоящему и основывается на исследованиях в области стратегии рекламирования, психологии восприятия и результатах проведённого опроса. Третья глава направлена в будущее рекламной инфографики и включает в себя рекомендации по концептуальным и творческим аспектам её создания.

Практическая значимость исследования находится на пересечении нескольких дисциплин, которые открывают перспективы для инфографики как новой и только формирующейся модели интеллектуальной рекламной коммуникации.
