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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

Актуальность работы обусловлена тем, что в условиях современного рекламного рынка возникает необходимость сменить стратегию наращивания массы рекламных обращений. Новизна выпускной квалификационной работы связана с разработкой эффективной медиастратегии и медиалпнированием рекламной кампании заказчика в соответствии с выбранной стратегией.
Целью данной выпускной квалификационной работы является разработка и реализация эффективной рекламной кампании в интернете фильтров для воды марки "Гейзер".
В соответствие с указанной целью в работе были поставлены и решены следующие задачи:
- медиапланирование рекламной кампании в интернете фильтров для воды марки "Гейзер";
- реализация медиаплана в виде запуска предновогодней рекламной кампании;

- оценка эффективности и подготовка рекомендаций для запуска последующих рекламных кампаний.
            Объект исследования – продвижение фильтров для воды марки "Гейзер" в интернете.
           Предмет исследования – предновогодняя рекламная интернет-кампания фильтров для воды марки "Гейзер".

Теоретико-методологической базой исследования являются  работы по медиапланированию и анализу эффективности рекламных коммуникаций отечественной и зарубежных школ.
Основной эмпирической базой проекта послужили материалы реализованной рекламной кампании, а так же медиастратегия бренда. 
           Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, непосредственно проекта, заключения и списка использованной литературы. Во введении обоснована актуальность выбранной темы, поставлена цель и сформулированы задачи. Материалы, включенные в проект, наиболее полно раскрывают все стадии проделанной работы. Подготовительная стадия включает в себя разработку и согласование клиентского брифа. На стадии планирования был разработан медиаплан на размещение медийной и контекстной рекламы. На стадии  реализации была проделана работа по размещению рекламы согласно медиаплану. Заключительная стадия включает в себя анализ рекламной кампании, подготовку клиентского отчета и рекомендаций по дальнейшему медиапланированию. В заключении приведены основные выводы, полученные в результате проведенной работы.
