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Актуальность.  В современном глобализированном, урбанизированном мире, где зачастую подвергается сомнению сама  важность и значимость семьи в жизни человека, особенно актуально продвижение ценностей, лежащих в основе прочной и счастливой семьи. 
Новизна. В  работе предпринята попытка  создать социальную рекламу профилактического характера, направленную на продвижение  семейных ценностей, выделенных в результате специально проведенного опроса различных категорий респондентов.
Цель проекта – привлечь внимание общества к теме семьи, а также разработать  рекламный продукт, пропагандирующий  семейные ценности, сделав их востребованными и необходимыми. 
Задачи  проекта:

-выявить основные инструментальные ценности, способствующие поддержанию счастливых семейных отношений;

-  проанализировать социальную рекламу, которая посвящена продвижению семейных ценностей;

- создать  несколько видеороликов, посвященных поддержанию и продвижению ценностей, способствующих укреплению семейных отношений.

Объект продвижения - положительный образ крепкой и счастливой семьи.   
Предмет  продвижения - семейные ценности как основа формирования крепкой и счастливой семьи.

Теоретико-методическую  базу составляют исследования в области психологии и социологии, а также научные работы, посвящённые ценностным ориентациям и семейным ценностям  и социальной рекламе. 


Эмпирическую базу составляют результаты опроса по специально разработанной анкете  для выбора базовых семейных ценностей. 
Структура работы. В первой главе рассматриваются семейные ценности в социальной рекламе: определяется понятие  ценностных ориентаций личности, анализируется  роль семейных ценностей в современном обществе, а также то, как они уже представлены в социальной рекламе, кроме того, говорится о социальной рекламе общественных организаций. 
Во второй, практической главе рассказывается об общественной организации, по социальному заказу которой осуществлялся данный дипломный проект, описаны использованные методы для исследования, а также само исследование, после чего дано  непосредственное  описание самого проекта, его этапов и итогов реализации.  
