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Актуальность данного исследования подтверждается высокими темпами роста  глобального рынка роскоши. 
Несмотря на то, что активно развивающийся рынок товаров роскоши привлекает к себе пристальное внимание рекламистов и маркетологов, качественных публикаций, посвященных особенностям рекламных стратегий и инструментов, реализуемых в данной индустрии не так и много. Это определяет научную новизну настоящего исследования. 

Цель работы – дать представление о принципах формирования и проанализировать особенности существующих рекламных стратегий в сегменте премиум, на примере опыта российской и западной индустрии моды.

Задачи исследования состоят в следующем:

- раскрыть определение таких понятий как «премиум», «luxury», «роскошь» и сопоставить их;

- осуществить анализ концепций становления роскоши как феномена;

- предоставить обзор основных компаний-игроков на рынке роскоши в сегменте fashion;

- рассмотреть специфику брендинга продукта, функционирующего на рынке роскоши в сегменте fashion;

- изучить основные категории премиум брендов;

- исследовать особенности потребительского поведения;

- составить общий обзор рекламных стратегий, существующих на зарубежном рынке роскоши и проанализировать их адаптацию к российскому рынку.

Объект исследования – рынок премиум-брендов в fashion-сегменте.

Предмет исследования – рекламные стратегии, принципы их формирования, особенности и классификации.

Теоретическую базу работы составили труды: зарубежных исследователей Ж.Н. Капферера, Д. Аакера, Дж. Траута, российских авторов А.Андреевой, Л.Богомоловой, А.В Глызырина, А.Н.
Куликова  и др. 
Информационно-эмпирическую базу исследования составили данные отчетов, находящихся в открытом доступе, таких крупных консалтинговых компаний как: McKinsey & Company, Bain & Company Consulting Group, Mintel International Group Ltd.

Структуру исследования, состоящую из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений, определили поставленная цель и вытекающие из нее задачи.

