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Очная форма обучения

Во второй половине XX века для международной политики одним из главных приоритетов становится развитие и поддержание  дружественных и добрососедских отношений между странами. Одним из главных аспектов в данной области является культурное сотрудничество и культурные связи. Для развития и поддержания культурных связей между странами важным является использование коммуникативных технологий, так как коммуникативные технологии способны воздействовать на индивидуальное и массовое сознание.

Целью дипломной работы является изучение особенностей коммуникативных технологий в российско-грузинских культурных связях (на территории Москвы, Санкт-Петербурга и Тбилиси в период с 2003 по 2014 гг.)
 Задачи дипломной работы:

-изучить теоретические основы коммуникативных технологий;

-изучить особенности современных культурных связей;

-выявить сущность коммуникативных технологий в развитии культурных связей;

-проанализировать российско-грузинские культурные связи (с 2003 – 2014 гг.)

-проанализировать основные способы продвижение российской культуры в Тбилиси и грузинской культуры в Санкт-Петербурге и Москве. 

Объект исследования - российско-грузинские культурные связи. Предмет исследования - коммуникативные технологии в культурных связях.

Теоретическая база исследования: работы Д.П.Гавры, Ю.А. Данилиной, Г.Г.Почепцова, С.Сато и Х.Кумамото, М.Вебера, Н.Стефанова, М.Маркова. Эмпирическая база исследования: материалы сайтов основных субъектов продвижения национальной культуры (сайт землячества «Иверия», «Союза грузин в России», Международного культурно-просветительского Союза «Русский Клуб), материалы преддипломной практики в Международном культурно-просветительском Союзе «Русский Клуб» в Тбилиси.

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Первая глава «Коммуникативные технологии в культурных связях» посвящена изучению  понятия «коммуникативные технологии», выявлению особенностей  использования коммуникативных технологий в культурных связях. Во второй главе «Развитие российско-грузинских культурных связей» проанализированы особенности продвижения российской культуры в Тбилиси, а также грузинской культуры в Москве и в Санкт-Петербурге. 

