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Очная форма обучения


Актуальность данной дипломной работы обусловлена тем, что имидж приобретает все большее значение для успешной коммуникации между политиками и населением, и речь идет не только о президентах и губернаторах, но и о главах районных администраций и муниципальных образований. 


В связи с развитием гражданского общества, российскому жителю стали небезразличны не только общегосударственные политические процессы, но и управленческие решения, реализуемые в рамках города или района. Повышение активности общественности привело к необходимости информирования исполнительной властью о своих решениях и намерениях, а также к активизации работы над имиджем глав данных структур.


Имидж главы района включает в себя, с одной стороны, имидж политического лидера, а с другой стороны — имидж гражданского государственного служащего, однако не каждый государственный служащий проявляет себя как лидер. В данной дипломной работе будут рассмотрены коммуникативные технологии, позволяющие сформировать имидж политического лидера в рамках реализации государственной гражданской службы. 


Новизна исследования: в данной работе впервые были изучены коммуникативные технологии, применяемые в сфере микрополитики, на примере имиджа главы административного района города Санкт-Петербурга. 


Цель — изучить особенности коммуникативных технологий в формировании имиджа политического лидера.


Задачи дипломной работы: 

1. Провести комплексную оценку понятий «имидж» и «политическое лидерство»;

2. Выявить специфические особенности имиджа главы районной администрации;

3. Проанализировать структуру и функции имиджа главы Кронштадского района;

4. Провести сравнительный анализ информационных стратегий глав Кронштадского и Адмиралтейского районов; 

5. Разработать комплекс рекомендаций по формированию имиджа главы районной администрации.


Объектом исследования является имидж публичного политика административного района. 


Предмет исследования — специфика формирования и поддержания имиджа главы района.  


Методы. Исследование построено в основном на использовании метода контент-анализа, позволяющего изучить специфику использования коммуникативных технологий, также был использован метод сравнительного анализа.


Структура дипломной работы состоит из введения, где отражены актуальность темы, цель и задачи работы, теоретическая и эмпирическая базы, основной части, включающей в себя две главы, заключения, списка использованных источников и литературы, приложения. 

