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Очная форма обучения
Актуальность темы исследования. На российском  рынке индустрии красоты прослеживается значительный подъем данной сферы. Актуальность  выбранной темы ВКР обусловлена, во-первых,  возросшей конкуренцией в  индустрии красоты. Компаниям необходимо оперативно реагировать на изменение желаний потребителей, своевременно корректировать планы и программы коммуникативной активности.  Во-вторых, в связи с развитием интернет-технологий появляется новая концептуальная направленность маркетинговых коммуникаций, подразумевающая сегментацию целевых групп и переход к интерактивным каналам взаимодействия компаний с общественностью. 
Новизна квалификационной работы обусловлена незначительной освещенностью процессов коммуникативной активности в сфере индустрии красоты как со стороны исследователей-теоретиков, так и представителей бизнес среды.
Цель исследования — определение комплекса коммуникационных каналов, обеспечивающих синергетический эффект воздействия на потребителей в индустрии красоты.
Задачи исследования:
· Определить сущность маркетинговых коммуникаций в комплексе маркетинга-микс;

· Рассмотреть тенденции развития маркетинговых коммуникаций;

· Изучить потребительские предпочтения в получении информации об услугах центра красоты;

· Выявить, какие инструменты маркетинговых коммуникаций активно применяются в центрах красоты для продвижения услуг; 

· Разработать эффективный комплекс маркетинговых коммуникаций, подходящий для коммуникативного продвижения beauty-услуг на примере центра эстетической и профилактической медицины АртМедиСПА.
Объект данного исследования — инфосреда центров красоты на территории Санкт-Петербурга. Предметом исследования являются особенности применения маркетинговых коммуникаций в салонах красоты в условиях ограниченного бюджета. 
Теоретическую базу исследования составили отечественные и зарубежные труды посвященные развитию маркетинговых коммуникаций и коммуникационных процессов ( Ф. Котлер, П. Постма, М.Р. Душкина, А.А. Романов, А.В. Панько, Д.В. Чернова, А.В. Ульяновский, О.Г. Филатова, И. А. Быков, С.С. Сариев и др.)
Эмпирической основой исследования ВКР стала коммуникационная деятельность салонов красоты на территории Санкт-Петербурга, представленных на информационном портале Yell.

К методам исследования, используемым в данной работе, можно отнести: контент-анализ, анкетирование, наблюдение и экспертное интервью.
Структура работы. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. 
