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Актуальность данного исследования состоит в исследовании информационно-коммуникативных технологий шоу-бизнеса, а также поиске новых специфических технологий создания и продвижения поп-продукта и группы G-Sisters, в частности.
Научная новизна работы заключается в построении узкого списка технологий эффективного продвижения музыкальной группы с минимальными ресурсными затратами.
Объект исследования: информационно-коммуникативные технологии в шоу-бизнесе.
Предмет исследования: особенности и специфика влияния информационно-коммуникативных технологий на формирование и продвижение поп-группы G-Sisters.
Цель дипломной работы состоит в выявлении наиболее экономически выгодных и эффективных информационно-коммуникативных технологий продвижения поп-группы G-Sisters.
Задачи исследования:
-выявить основные информационно-коммуникативные технологии шоу-бизнеса и проанализировать особенности использования информационно-коммуникативных технологий в российском шоу-бизнесе;
-исследовать информационно-коммуникативные технологии продвижения и создания музыкального проекта G-Sisters;
-выявить специфические малобюджетные информационно-коммуникативные технологии для продвижения проекта G-Sisters.
В качестве методов научного исследования в данной дипломной работе использовались: включенное наблюдение, контент-анализ, case-study, эксперимент.
Структура дипломной работы: введение, где обосновывается выбор темы, формулируются объект, предмет, задачи и цель исследования; первая глава, где проводится обзор теоретических концепций и формируется понятийный аппарат; вторая глава, в которой раскрываются основные механизмы применения коммуникативных технологий в продвижении группы G-Sisters; заключение с полным перечнем решенных задач и обоснованием достигнутой цели исследования.
