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Очная форма обучения
Актуальность работы. Во-первых, исполнительские искусства являются старейшим видом искусств и при этом одним из самых развивающихся и поддающихся модернизации. Методы и технологии продвижения концертов сильно изменились. Во-вторых, наблюдается интерес всех социальных институтов к сфере искусства как к сфере, которая ретранслирует настроение населения определенного региона. Мероприятия вызывают широкий резонанс не только среди поклонников, но и во всех социальных институтах, от политиков до представителей религиозных объединений. Также необходимо отметить особый интерес профессионального сообщества к данной теме, как новой и актуальной.

Теоретическая база основывается на трудах  Ф. Котлера, Д. Шефф, Э.   «Все билеты проданы: Стратегии маркетинга исполнительских искусств», учебном пособии «PR в сфере культуры». Тульчинского Г. Л. и др. Источники, посвященные деятельности в области PR: Д.П. Шишкин, Д.П. Гавра, С.Л. Бровко «PR-кампании: методология и технология»; Скотт, Д.М. «Новые правила маркетинга и PR» и др. При подготовке работы использовалась современная периодика, в частности, статьи из журнала «Art-менеджер и др. Зарубежный опыт анализируется о публикациям журнала «International Journal of Arts Management».
Целью данного проекта является разработка PR-кампании мюзикла MAMMA MIA!. Для достижения цели, были поставлены задачи: 
1. Описать и выделить основные характеристики сложившегося российского рынка исполнительских искусств;

2. Проанализировать современные направления PR-деятельности, направленные на продвижение проектов в сфере культуры;
3. Рассмотреть методы и технологии продвижения мероприятий сферы исполнительских искусств;

4. Выявить сходства и отличия сложившихся принципов функционирования PR-отделов российских и международных проектов;

5. Проанализировать информационную кампанию мюзикла MAMMA MIA!
6. Разработать комплексную программу PR-продвижения мюзикла MAMMA MIA! в Санкт-Петербурге;
Объектом  данного исследования является коммуникация в сфере исполнительских искусств. Предмет – PR-продвижение мюзикла MAMMA MIA!
Эмпирической базой исследования являются интервью, материалы в прессе, отзывы зрителей в открытых источниках и внутренние документы компании «Планета Плюс» о мюзикле MAMMA MIA!
Структура работы: Данный дипломный проект состоит из введения, двух содержательных глав, каждая из которых делится на пять параграфов, заключения, списка литературы и приложений.  
