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Актуальность исследования. Трэвел-тексты сейчас можно встретить не только в специализированных журналах-трэвелогах, но и в глянцевых изданиях, ежедневных газетах, и такая востребованность объясняется несколькими актуальными тенденциями. Это, например,  принадлежность к софт-медиа, персонализация журналистики, нахождение в русле глокализации. Кроме того, основные жанры трэвел-текстов – репортажи, фиче, путевые очерки, зарисовки – при довольно устойчивой структуре претерпевают изменения стилистического и идейно-содержательного характера. Очевидна актуальность исследования трэвел-текстов как отражения новейших трансформаций в сфере журналистики.
Новизна научно-исследовательской работы заключается в детальном изучении трэвел-журналистики в русле глобальных тенденций масс-медиа 
Цель работы – определение специфики современной трэвел-журналистики с помощью анализа стилистико-композиционных и идейно-содержательных закономерностей текстов о путешествиях в журнале “Geo”.
Задачи, поставленные для достижения цели:

- определить базовые особенности и тенденции журналистики о путешествиях и жанровую специфику трэвел-текстов;
- проанализировать, почему эта сфера является одним из самых популярных направлений журналистики и обозначить основные перспективы и проблемы прессы о путешествиях;
- исследовать трэвел-тексты в журнале “Geo”,обращая особое внимание на ценностно-ориентационные векторы  авторов;
- сравнить трэвел-тексты в немецкой и российской версиях издания.
Объектом исследования является трэвел-журналистика и составляющие ее основу жанры материалов, предназначенных для печатных СМИ.
Предмет исследования – трансформация и основные ориентиры журналистики о путешествиях на примере  журнала “Geo”.

Теоретическая база ВКР представлена научными исследованиями российских ученых и журналистов Т. Ю. Редькиной, И. В. Показаньевой, А. А. Литвиненко, А. В. Колесниченко, Г. Я. Солганика, В. И. Конькова, М. И. Шостака и их зарубежных коллег Х.-Дж. Кандиды, Д. Дона, Ф. Хануша и др.
Эмпирическую базу исследования составляют российские и немецкие номера журнала “Geo” c ноября 2013 г. по апрель 2014 г.

В выпускной квалификационной работе используются такие методы исследования, как анализ, наблюдение, сравнение, интервью, качественный контент-анализ.
Хронологические рамки исследования: сентябрь 2013 г. – май 2014 г.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.
