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Актуальностью исследования является тот факт, что многие годы отечественная теория журналистики не уделяла значительного внимания глянцевым изданиям, как самостоятельной системе средств массовой информации. Благодаря появлению в российском информационном пространстве международных журналов и издательств, интерес к ним стремительно возрос.

Издания для мужчин на сегодняшний день мало изучены по сравнению с периодикой для женщин. Тем не менее, журналы «стиля жизни» для мужчин не менее интересны для исследования. Каждое издание предлагает читателю собственный образ современного мужчины, у исследуемых журналов эти образы значительно различаются.

Рынок изданий «стиля жизни» и, в частности, мужские журналы являются, пожалуй, наиболее популярным и динамично развивающимся сегментом традиционных СМИ. Журналы для мужчин используют новейшие технологии (веб-сайты, социальные сети и мобильные приложения) и модернизируют свой контент для того, чтобы сохранить аудиторию и привлечь новых любителей данного типа изданий.

Мужчины являются наиболее платежеспособной аудиторией, чем женщины, поэтому реклама наиболее дорогой продукции присутствует именно на страницах мужских изданий. Оформление журналов показывает нравственные тенденции в обществе на данный момент времени, а рубрики, журналистские тексты и реклама отражают интересы современных мужчин.
Научная новизна исследования заключается в анализе специфики развития современного мужского журнала и систематизации признаков мужского журнала «стиля жизни» на основе анализа изданий “Men’s Health” и “GQ”.
Цель работы – рассмотреть особенности современных мужских изданий на примере “Men’s Health” и “GQ”. Поставленная цель определила задачи, которые решались в ходе исследования. Основными из них являются:

- охарактеризовать современные особенности мирового рынка журналов для мужчин;

- выявить специфику и перспективы развития мужской прессы;

- дать сравнительный анализ визуальных концепций “Men's Health” и “GQ”;

- сравнить структуру, жанровое и тематическое наполнение “Men's  Health” и “GQ”.

В роли  объекта исследования выступили лидеры мировой мужской периодики – журналы “GQ” и “Men’s Health”. Предметом работы являются особенности этих изданий и механизмы их развития в глобальной медиа-среде.

Теоретическую базу исследования составили работы, посвященные исследованиям глянцевых периодических изданий в России и за рубежом. Это работы В. А. Буряковской «Глянцевый журнал как феномен массовой культуры: речевое и прагматическое представление» (Волгоград, 2012), Г. А. Головановой «Печать США в начале 90-х годов» (М., 1996), А. Дудаева «Рекламный образ. Мужчина и женщина» (М., 2004), Л. Р. Дускаевой, Н. С. Цветовой «Журналистика сферы досуга» (С.-П., 2012), Я. Н. Засурского «Российские медиа в XXI веке» (М., 2001), С. С. Скорняковой  «Гендерные стереотипы в средствах массовой информации» (С.-П., 2004)  и другие.

Эмпирическую базу исследования составили выпуски журналов “Men’s Health” и “GQ” с 1957 года по 2014 год. Всего проанализировано 192 выпуска изданий за изученный период.

Методологическую базу исследования составили общенаучные методы познания действительности: метод эмпирического исследования (наблюдение, сравнение), систематизация накопленных знаний и умение их обобщить, описательно-аналитический метод, предусматривающий непосредственное наблюдение анализируемых явлений, систематизацию и обобщение наблюдаемых фактов.

Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав (в каждой – по 2 параграфа), заключения, приложения и библиографического списка. Первая глава посвящена раскрытию понятия «журнал стиля жизни» и роли периодики для мужчин в этом секторе СМИ. Вторая глава касается непосредственно самих выпусков журналов, их изменений во времени, выявлении индивидуальных особенностей и сравнению друг с другом.

