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Актуальность работы. Россия и Европейский Союз имеют долгую историю отношений, общие интересы на континенте, а также цели и задачи, реализация которых зачастую требует долгих переговоров, компромисса и политической воли. Поскольку от того, как развиваются отношения России и ЕС зависит распределение сфер влияния в Европе, мировые СМИ пристально следят за всеми двусторонними процессами. Особенно актуальным этот факт является сегодня, во время эскалации кризиса в Украине, где Россия и Евросоюз преследуют разные интересы. Журналисты европейских СМИ активно вовлечены в процесс анализа, интерпретации и прогнозирования по всем вопросам, связанным с отношениями России и ЕС. Большое количество материалов мы находим в общественно-политических СМИ Великобритании, Германии и Франции. Своими высказываниями западноевропейские журналисты создают образ России в глазах европейцев. В данной работе предпринимается попытка обобщить основные темы отношений России и ЕС за прошедший год и проанализировать, как они освещаются на страницах прессы стран Западной Европы.
Теоретическая база. Теоретической базой в ходе исследования исторической ретроспективы отношений России и Европы стали работы историков международных отношений. Современное состояние двусторонних отношений описано в научных работах Т. Б. Владиславлевой, В. В. Стефанкина, Э. Смайтера. В процессе изучения функционирования масс-медиа в странах Европейского Союза были использованы исследования представителей Санкт-Петербургской школы Ю. В. Курышевой и А. С. Быковой. Теоретические подходы к политической журналистике и информационному воздействию на массы отражены в работах И. Н. Блохина, С. Г. Корконосенко, В. И. Кузина, С. М. Виноградова, И. А. Михальченко.
Цель работы – исследовать роль прессы западноевропейских стран в становлении отношений России и Европейского Союза. Для достижения цели поставлены следующие задачи:
- проследить историю развития отношений России и Европы и охарактеризовать их современное состояние;
- дать характеристику информационной политике Евросоюза, определить основные принципы ее функционирования;
- перечислить основные темы отношений России и Европейского Союза и проанализировать их освещение в западноевропейских СМИ.
[bookmark: _GoBack]Объект исследования – европейская пресса за период с июня 2013 (саммит Россия — ЕС в Екатеринбурге) по апрель 2014 года. Предмет – освещение отношений России и ЕС в западноевропейской прессе.
Эмпирической базой исследования являются материалы европейских общественно-политических газет, журналов и онлайн-версии этих СМИ, посвященные отношениям России и Европейского Союза.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав основной части, заключения и списка литературы.

