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Очная форма обучения
Актуальность исследования. Динамичное развитие современной медиаиндустрии и, как следствие – изменение медийного ландшафта, в результате активного освоения средствами массовой информации Интернет-пространства, изменение потребностей и привычек аудитории, связанных с необходимостью мобильно, оперативно получать актуальную для них информацию, вносит свои коррективы и  в сферу телевещания. «Традиционные» медиа существуют наряду с «новыми» медиа, привычные потребителям форматы телевещания продолжают существовать, в то же время, позволяя новым формам завоевывать медийное пространство. Новые формы привлекают все больший интерес аудитории. Стремление к мобильности, адресной направленности информации, а также максимальной компактности получаемого контента приводит к сокращению времени просмотра телевизионных передач, и необходимости дистрибьюторов телевизионного материала пересматривать форматы презентации информации потребителям. Так все активней развивается Интернет-телевидение – потенциально новый формат телевещания, малоисследованный и новый канал массовой информации.
Объектом исследования является Интернет-телевидение. Предмет –традиционные и новые формы телевещания в онлайн-пространстве.

Цель данного исследования – сформулировать основные характеристики и перспективы развития Интернет-телевидения как потенциально новой формы телевещания. Среди поставленных задач:

- определить основные понятия («новых» и «традиционных» медиа, «новых» форматов телевещания);

- рассмотреть особенности функционирования и характеристики особенностей вещания в Интернете;
- определить стратегии и перспективы развития форматов телевещания на примере зарубежного опыта. 
Теоретическая база работы состоит из трудов исследователей московской школы журналистики, изучающих вопросы конвергенции и новых медиа, таких как Е. Л. Вартанова, И. Н. Засурский и Я. Н. Засурский, Л. Н. Луканина, М. В. Луканина, Н. М. Фомичева и др. А также, петербургской школы – А. С. Пую, С. С. Бодрунова, С. Н. Ильченко.
Были использованы материалы различных интернет-ресурсов, посвященных медиаисследованию: «Медиаскоп», «Медиаальманах», «Телеспутник», «Телемультимедиа», “Newslab”, материалы газет, в том числе, на иностранном языке, “Guardian” и др.
Среди зарубежных источников – основой теоретической базы работы стали труды А. Бриггза, П. Колби, Р. Реддика, Э. Кинга и др.
Структура работы. Работа включает введение, первую главу, в состав которой входят параграфы: «Понятия «традиционные и новые» медиа», «Характеристики особенностей телевещания в Интернете», «Традиционные и новые формы телевещания: перспективы развития»; вторую главу, в составе которой следующие параграфы: «Особенности функционирования Интернет-телевидения как новой формы телевещания»; «Стратегии и перспективы развития форматов телевещания на примере зарубежного опыта», также Заключение, список использованных источников и литературы.

