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Очная форма обучения

Актуальность данной работы обусловлена широким распространением темы кредитно-финансовых организаций в американской деловой периодике, что неудивительно – доля финансового сектора в ВВП США составляет около 10% и при этом генерирует до 50% дохода американских корпораций. Финансовый сектор США по своим объемам уверенно лидирует в мире и продолжает расти, а американские деловые издания считаются одними из самых авторитетных бизнес-СМИ. В то же время мир бизнес-журналистики США очень чуток и живо откликается на любые перемены в финансовом положении страны, которое во многом зависит от обстановки в банковском сообществе.
Научная новизна исследования заключается в недостатке иных работ, целью которых было бы рассмотрение подходов к освещению банковской тематикой на страницах деловых изданий. Мало уделяется внимания влиянию на эту тему таких важных аспектов, как мировой финансовый кризис 2008-2009 гг., различиям в освещении американской и иностранной банковской сферы в деловых СМИ.
Объект исследования – публикации в “The Wall Street Journal” и “Businessweek” с 2007 по 2014 гг.
Предмет исследования – интерпретация банковской тематики на страницах американских деловых изданий “The Wall Street Journal” и “Businessweek”.
Цель работы – изучить освещение темы банков в деловой периодике Соединенных Штатов Америки в контексте экономических и политических перемен, которые происходили в США и в мире.
Цель исследования определила ряд задач:

- изучить возникновение и развитие банковской тематики в деловых СМИ;
- исследовать влияние мирового финансового кризиса на раскрытие банковской темы в американских изданиях.;
- выявить отличия в материалах о банковской сфере США и других стран.
Основные методы, использованные в данном исследовании, относятся к разряду общенаучных – это анализ, сравнение и синтез. Для работы с материалами деловых изданий США использован также контент-анализ.

Теоретической базой для работы послужили труды авторитетных отечественных авторов: «Журналистика Соединённых Штатов Америки» С. А. Михайлова, «Деловая журналистика: к определению понятия» Д. П. Гавры, «Сравнительный анализ моделей деловых журналов США и России» А. В. Вырковского и др. Также исследование опирается на труды зарубежных авторов, в частности, “The commercialization of news in the nineteenth century” Джерарда Бэлдасти, “Profits and losses: business journalism and it’s role in society” Кристофера Руша. В качестве эмпирической базы была использована выборка публикаций “The Wall Street Journal” и “Businessweek” за период с 2007 по 2014 годы – тексты, которые наилучшим образом отражают перемены, происходившие в освещении банковской тематики.
Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка и приложений. Каждая из трех глав, в свою очередь, разделена на два параграфа.

