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Очная форма обучения

Актуальность исследования. Сирийский внутригосударственный конфликт ещё не закончен, и неизвестно, с какими проблемами в связи с ним может столкнуться мировое сообщество. Поэтому важно знать, как в других странах освещается данный конфликт, чтобы суметь предугадать их реакцию на новые события, происходящие в данном регионе.
На подобные внутригосударственные конфликты последнее время оказывают большое давление США и страны Евросоюза. Таким образом эти страны реализуют свои национальные интересы, меняя неугодные им политические режимы.
Новизна работы заключается в выявлении особенностей освещения сирийского конфликта в российской и американской прессе.
Цель исследования – определить особенности и различия освещения внутригосударственного сирийского конфликта российской и американской прессой.
Задачи работы:
- выявить способы манипулятивного воздействия в материалах о сирийском внутригосударственном конфликте в прессе России и США;

- на основе публикаций дать характеристику позиций печатных изданий России и США относительно ситуации в Сирии;

- определить зависимость позиции издания в освещении сирийского конфликта от главных идей внешней политики государств.
Объектом исследования выступает пресса.

Предметом исследования являются способы освещения сирийского внутреннего конфликта в российской и американской прессе (на примере: “The Washington Post” и «Российская газета»).

Теоретико-методической базой исследования стали пособия по теории конфликта и его медиатизации. Публикации специалистов по проблемам внешней политики России, США и арабского мира. Были проанализированы труды исследователей, занимающихся изучением Востока и специалистов в области масс-медиа.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат принципы сравнительного метода, исторического метода, метода контент-анализа, описательный метод.

Эмпирической базой исследования являются архивные публикации интернет-изданий таких газет, как “The Washington Post” и «Российская газета».

Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
