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Очная форма обучения

Актуальность исследования связана с тем, что средства массовой информации – важнейший политический институт современного общества, призванный освещать ключевые политические события и транслировать политическую информацию, формируя общественное мнение. Роль медиа-ресурса во внешней политике стремительно возрастает.

Китайские СМИ раньше действовали по отношению к событиям за рубежом по простому шаблону: при неприятных событиях в развитых странах они максимально широко его освещали. Также они очень любили демонстрировать отрицательные стороны демократических стран. При этом промахи Пекина китайские СМИ либо вообще не освещали, либо сводили на нет. Но то, что происходит в этом году, обойти стороной уже никак нельзя. Китайские СМИ сначала старались придать другую окраску событиям, происходящим в арабских странах. Средства массовой информации КНР функционируют в условиях, отличных от западных и российских реалий. В отсутствие политической конкуренции, правящая коммунистическая партия Китая использует средства массовой информации как «рупор партии», что вносит свою специфику в использовании СМИ методов политического влияния на общественное мнение, в первую очередь, политической рекламы.
Новизна работы заключается в комплексном анализе внешнеполитического курса Китая в его исторической ретроспективе и современного состояния освещения средствами массовой информации  внешнеполитического курса Китая.
Целью работы является изучение позиции внешней политики Китая, ее отражения в центральных и региональных СМИ.

Задачи исследования: 

- проанализировать эволюцию внешней политики Китая;

- выявить мотивацию освещения внешней политики Китая в СМИ;

- выявить специфику работы китайских СМИ по освещению политических событий за пределами Китая.

Объект исследования – современная система средств массовой информации Китая.
Предмет исследования – характер и механизм освещения внешней политики Китая в современных СМИ.

Эмпирическая база исследования. Публикации в центральной прессе России и Китая, а также публикации, размещенные в глобальной сети Интернет; материалы традиционных и новых медиа Китая.

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы.
