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Очная форма обучения
Актуальность. Понятия «мультимедиа» и «конвергенция» наиболее четко описывают динамику развития современных СМИ. В то же время сами понятия очень размыты. В российской и западной журналистике термины «мультимедийные СМИ» и «конвергентные СМИ» употребляются как синонимы. В 1990-е гг. в связи с развитием Интернета в прессе все чаще стали использовать слово «конвергенция» для обозначения объединения различных форм коммуникации. Большинство исследователей согласны с тем, что конвергенция — это процесс, протекающий одновременно на нескольких уровнях. Иногда под конвергенцией и мультимедийностью подразумевается просто использование множества платформ. Но если оба эти явления начались с развитием дигитализации, то мультимедиа, в свою очередь, является еще и культурным феноменом.

Следствием всех вышеперечисленных тенденций является возникновение новых гибридных мультимедийных жанров. Одной из форм мультимедийного повествования является веб-документалистика. Веб-документалистика несет в себе и документальную, и художественную составляющую, тем самым может удерживать внимание аудитории в течение большего промежутка времени, нежели телесюжет или репортаж. Кроме того, Интернет как платформа позволяет реализовать интерактивный потенциал мультимедийной формы повествования, поэтому нам представляется перспективным и актуальным изучение жанрового разнообразия современной журналистики, представленного в Интернете.
Между тем вопросам мультимедийного повествования, на наш взгляд, незаслуженно уделяется мало внимания. При достаточно бурном развитии в последние годы фотожурналистики, фундаментальных исследований по интерактивному документальному кино так и не появилось. Именно малой изученностью данной сферы характеризуется научная новизна нашего исследования.

Междисциплинарность исследования потребовала разнообразия в теоретической базе. Для обозначения и понимания тенденций современной журналистики полезными оказались работы С. С. Бодруновой, А. А. Литвиненко, М. Н. Кима, А. А. Тертычного и Б. Я. Мисонжникова. Одной из немногих тематических работ, вышедших в нашей стране, можно считать книгу Качкаеваой А. Г. «Журналистика и конвергенция: почему и как традиционные СМИ превращаются в мультимедийные». Автор подробно описывает причины развития мультимедиа и предлагает одну из форм деления на мультимедийные жанры, которую, тем не менее, сложно считать окончательно завершенной, т.к. новые проекты постоянно создают новые направления.

В нашем исследовании мы опираемся и на другие работы по теории и практике мультимедийного повествования. Наиболее полезным практическим пособием можно считать книгу Н. Кэллоу “Digital Storytelling”. Автор подробно описывает все этапы: от поиска истории и информации, до съемки и продюссирования. Другим источником, который мы использовали в исследовании, является журнал “Inside the story”, выпускаемый британским исследователем мультимедийного повествования. В то же время, на данный момент веб-документалистика остается прерогативой практики, поэтому наибольшую роль в нашей работе сыграли экспертные интервью с ведущими руководителями мультимедийных агентств, таких как “Bombay Flying Club” и “MediaCrowd”.
Эмпирической базой служат преимущественно работы мультимедийных агентств “Bombay Flying Club” и “MediaStorm”, а так же частные проекты, предоставленные на сайте “Vimeo.com”. Для полного формирования картины веб-документалистики на сегодня так же были изучены и проекты интерактивных документальных игр “Inside the Haiti Earthquake” (режиссер – Майкл Гибсон, 2010) и “Fort McMoney” (режиссер – Дэвид Дюфренсн, 2013).
Методологической основой работы является сравнительно-исторический метод, позволяющий рассматривать явления в неразрывной связи с историческими этапами развития СМИ и технологическим прогрессом. В частности, в работе представлены общенаучные методы, такие как анализ проблемы исследования, в основе которого лежит изучение специализированной методической литературы, метод наблюдения,  обработки (количественный анализ), интерпретации (объяснение, сравнение примеров), а также метод анализа и синтеза.
Целью исследования является анализ тенденций веб-документалистики, выявление потенциала и путей возможного развития.

Задачами являются: 

- выявить факторы формирования и развития конвергентной журналистики;
- изучить жанровое разнообразие мультимедийной журналистики;
- рассмотреть различные виды веб-документалистики;
- исследовать рынок интерактивной докуменатистики;
- обозначить особенности создания веб-документалистики;
- дать сравнительный анализ различных видов веб-документалистики.
Данными целями и задачами определяется структура нашей работы. Работа состоит из введения, двух глав (в каждой – по 3 параграфа) и заключения. 

