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Актуальность темы дипломной работы обусловлена, с одной стороны, большим интересом к такому феномену как массовая культура, а с другой стороны, интересом к эффективным PR-технологиям для продвижения продукта массовой культуры. Телевидение - часть массовой культуры, а развлекательные передачи - один из самых популярных форматов программ на современном телевидении. И в связи с тем, что количество каналов и следовательно развлекательных передач на телевидении становиться с каждым годом все больше, то изучение PR-технологий для продвижения данного формата телепрограмм, является актуальной темой для исследования.
Новизна данной работы заключается в том, что впервые рассмотрены              PR-технологии, которые используют для продвижения развлекательных передач на телевидении и среди них выявлены наиболее эффективные. 
Целью дипломной работы является изучение PR-технологий в массовой культуре. 
Цель определила постановку следующих задач:
1. Проанализировать понятие "массовая культура".
2. Изучить направления и функции массовой культуры.
3. Рассмотреть телевидение как часть массовой культуры.
4. Выявить тенденции развития в современном телевидении. 
5. Проанализировать сущность и виды PR-технологий.
6. Рассмотреть PR-технологии, используемые для продвижения развлекательных передач на телевидении. 
7. Дать описание визуального имиджа передачи "Голос". 
8. Исследовать PR-технологии применяемые для продвижения телешоу "Голос". 
Объектом исследования являются  PR- технологии, используемые в массовой культуре.
 	Предметом исследования – PR- деятельность в процессе продвижения телешоу "Голос". 
Методы исследования:  контент-анализ СМИ, анкетирование среди аудитории, которая наблюдает за проектом "Голос", сравнение, наблюдение.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. В первой главе рассмотрены функции массовой культуры, тенденции развития современного телевидения, во второй главе - особенности PR-технологий для продвижения  развлекательных телепередач, в третьей главе - PR-технологии для продвижения телешоу "Голос".
