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Очная форма обучения

Актуальность исследования. Актуальность работы определяется существенным влиянием культурных ценностей на политическую и социальную системы общества. Особенно важным это становится в условиях многонационального общества США. Предмет исследования представляет собой особенности культурной журналистики в рамках рыночно-ориентированной медиасистемы на примере США.

Целью работы является выявление специфических черт современной культурной журналистики США.

Для достижения поставленной цели были поставлены следующие задачи:

- определение точки соприкосновения журналистики и культуры в системе междисциплинарного научного знания;

- определение сущностных признаков «культурной журналистики» и их зависимости от социально-политической системы;

- выявление особенностей отражения культурной тематики в национальных ежедневных газетах США; формулировка особенностей современного состояния американского рынка журналов культурной тематики.

Степень научной исследованности. Различия в культурах журналистики достаточно подробно исследованы  в работах зарубежных ученых Д. Холлина и П. Манчини, М. Дьюза, Т. Ханицша. Специфика культурной журналистики как подвида профессиональной деятельности исследованы достаточно фрагментарно, существуют работы, ориентирующиеся на узкие направления, но не позволяющие сформировать целостную картину.

Методы анализа, применяемые в рамках выпускной квалификационной работы представляют собой совокупность общенаучных методов познания (анализ, синтез, метод аналогии, метод обобщения, сравнение) и частнонаучных методов, в частности методы социологического исследования: неформализованный контент-анализ, позволивший выявить особенности освещения темы культуры на страницах национальной прессы и с помощью сравнения полученных результатов – сделать общий вывод.

Эмпирическую базу  составили материалы национальной ежедневной газеты «Уолл-Стрит Джорнэл» и газеты национального значения «Нью-Йорк Таймс»,  а также сайты американских журналов культурной тематики. 

Хронологические рамки выбраны с учетом сезонности культурных мероприятий: с 1 по 15 июля 2013 года и с 1 по 15 декабря 2013 года. 
Структура. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав по два параграфа в каждой, заключения и списка литературы. Общий объем работы 65 страниц.
