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Актуальность исследования обусловлена все возрастающим влиянием спортивных событий на мировом информационном поле. Каждый вид спортивных событий требует отдельного изучения. Эти изменения особенно важны для развивающейся спортивной журналистики, которая сегодня не ограничивается комментированием спортивных мероприятий и анализом достижений спортсменов. 
Проблему мы видим в слабой изученности влияния средств массовой информации на интерпретацию чрезвычайных ситуаций в спорте, спортивное сообщество и спортивную сферу в целом. 
Новизна и практическая значимость исследования заключается в формулировке ряда типологий чрезвычайных ситуаций в спорте на основе уже имеющихся теоретических трудов и сопоставлении их с реальным опытом в спортивной сфере. Кроме того, в рамках работы нами выделены и объяснены особенности освещения средствами массовой информации различных типов чрезвычайных ситуаций в спорте. 
Цель работы — выявить тенденции освещения средствами массовой информации чрезвычайных ситуаций в спорте в зависимости от различных социально-политических факторов, от характера самого происшествия и то, как влияет освещение чрезвычайной ситуации в спорте в СМИ на саму чрезвычайную ситуацию.
Задачи работы: 

- проанализировать литературу и официальные документы о чрезвычайных ситуациях и происшествиях;

- изучить официальные документы, которые регламентируют работу средств массовой информации в чрезвычайных ситуациях;

- предложить классификацию чрезвычайных ситуаций и происшествий в спорте;

- выявить факторы, влияющие на характер освещения средствами массовой информации чрезвычайной ситуации и происшествия в спорте;
- определить  степень влияния СМИ на чрезвычайную ситуацию в спорте.
Объект исследования — информационные сообщения, текстовые материалы в периодических изданиях и сетевых ресурсах, посвященные нескольким типичным чрезвычайным ситуациям в спорте. 
Предмет исследования — типологические особенности журналистских материалов, посвященных чрезвычайным ситуациям в спорте.
Теоретическую базу исследования составили работы зарубежных и отечественных авторов.
Теоретическую основу первой главы составили работы, посвященные общим для всех чрезвычайных ситуаций типологиям и принципам их регулирования. К таким работам мы, в частности, относим «Чрезвычайные ситуации социального характера и защита от них» В.М.Губанова, «Секьюритология — наука о безопасности жизнедеятельности» В.И. Ярочкина.
Изучена также специальная литература, посвященная культурологическим аспектам влияния спорта на социум, такие как: «Игры и люди; статьи и эссе по социологии культуры» Кайуа Р., и литературу, имеющую непосредственное отношение к теме нашей работы, в частности, исследование «Чрезвычайные происшествия и несчастные случаи в спорте» Власова А.А. 
Эмпирической базой исследования стали публикации в средствах массовой информации, касающиеся чрезвычайных ситуаций в спорте.
Методологическую базу исследования составляет анализ документов, наблюдение, описательный метод, мониторинг, контент-анализ и сравнительный анализ.


Структура работы

Магистерская диссертация включает три главы.


В первой главе представлены различные определения и общие типологии чрезвычайных ситуаций. Изучив имеющийся теоретический материал, автор предложил собственную типологию чрезвычайных ситуаций, релевантную для событий в спортивной сфере, основанную на классических типологиях. 
Во второй главе приводится классификации выбранных для проведения исследования кейсов с использованием типологии, разработанной автором в первой главе.


В третьей главе составлена авторская программная карта исследования, с опорой на изученный теоретический материал. Представлен анализ выбранных для проведения исследования кейсов с точки зрения освещения их в средствах массовой информации.
Гипотеза исследования состоит в том, что освещение чрезвычайных ситуаций в спорте средствами массовой информации влияет не только на общественное мнение, но и на его последствия, в том числе, политические, законодательные.
