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Актуальность исследования
Феномен популярности специальных программ (в том числе спортивных) определяется неповторимым авторским стилем их ведущих. Меняются социальные и культурные ориентиры – меняется облик таких программ, однако их актуальное состояние теорией журналистики осмыслено далеко неполно. Много вопросов оставляет в настоящий момент и развитие спортивного радиоконтента на региональном уровне. 
Отличия от общефедеральных тенденций здесь заключаются в том, что в каждом из 85 субъектов Российской Федерации спорт как социокультурный феномен общества имеет свои особенности. Как следствие, разнится и его репрезентативность в местных СМИ. 
Кроме того, региональные радиостанции часто имеют свои индивидуальные особенности подачи материала и более узкую целевую аудиторию. Это позволяет находить иные подходы к их классификации, выделяя принципиально новые типологические признаки, ранее не приводимые в качестве таковых. 
Научную новизну диссертации составляет анализ особенностей специализированного контента региональных радиостанций, структурируется опыт работы местного спортивного вещания за последние пять лет, проводится сравнительный анализ форм вещания федерального и регионального компонентов.

Объект исследования – радиопрограммы о спорте, выходившие на федеральных и региональных российских эфирных станциях в период с 1 января 2010 по 18 марта 2014 гг.
Предмет исследования – структурно-типологические особенности радиопрограмм о спорте, выходивших в указанный период времени.
Цель работы – классифицировать программы и на основе сравнительного анализа выявить тенденции развития специализированного радиовещания на общероссийском уровне и в субъектах Российской Федерации. 
Задачи исследования:
- описать современное состояние медиарынка российского спортивного радиовещания;

- выявить теоретические и практические аспекты типологизации спортивных медиаресурсов отечественного радио;

- рассмотреть программы спортивной тематики в эфире федеральных радиостанций;

- разработать типологические модели спортивных программ федерального и регионального эфира; 

- проанализировать особенности авторской спортивной радиопублицистики федерального вещания;

- выделить программы спортивной тематики из контекста регионального радиовещания;
- провести сравнительный анализ типологических особенностей спортивного контента федерального и регионального радиовещания.
Теоретико-методологическая база – труды по теории журналистики, в большей степени, отечественной научной школы; некоторые исследования, касавшиеся истории радиовещания и отраслевых медиа. 
Эмпирическая база – спортивные программы российских радиостанций, транслируемые в КВ-, УКВ- или FM-диапазоне, продолжительностью не менее двух минут и частотой выхода в эфир не реже, чем раз в неделю. Такие критерии необходимы для исключения в ходе анализа ситуативных упоминаний в эфире единичных событий.  
Структура работы. Магистерская диссертация состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложений.

Положения, выносимые на защиту:

- современные классификации, имеющиеся в арсенале теоретических учений о журналистике, не позволяют типологизировать федеральный и региональный спортивный радиоконтент в той степени, в которой этого требует нынешнее состояние отечественного радиовещания; 
- на структурно-типологические характеристики влияет инфраструктура вещательного комплекса; 
- радиорынок России на данном этапе развития государства очень мобилен, и существование той или иной радиостанции определяется ее финансовой состоятельностью, способностью внедрять новые проекты, привлекать аудиторию, получать прибыль;

- однако при этом ясно сформулированная и направленная политика в отношении освещения спорта как формы общественной жизни в равной степени на федеральных и региональных станциях практически отсутствует.
Результаты исследования 
Анализ отечественных медиаресурсов за период 2010 – 2014 гг. показал, что для федеральных станций характерна стандартизация типологических моделей. В настоящий момент в эфире присутствуют только две разновидности, которые были обозначены как «рубричная» и «программная». 
Такое деление диктует повседневная практика федеральных СМИ: все они имеют чётко спланированный эфирный час, утверждённую концепцию развития, собственный формат, ориентированный на конкретную аудиторию. 
По аналогии с федеральной практикой, спортивная журналистика занимает чётко определённую нишу и в местном вещании. Наибольшее распространение в региональной радиожурналистике спорт получил в качестве новостных выпусков программного типа. 
В некоторых случаях, первостепенную роль в них играет аналитика с включением комментариев компетентных лиц. При этом исследование медийных процессов в регионах показало тенденцию к сокращению спортивного контента в радиоэфире. Но региональная радиожурналистика в целом предлагает уникальный продукт, аналогов которому нет на федеральном уровне.
На основе полученных результатов был сделан прогноз развития российского спортивного радиовещания на ближайшие 5 лет. Здесь следует отметить, что на радио продолжит доминировать рекреативная сфера. 
Это напрямую скажется и на состоянии спортивного контента: удовлетворением информационных нужд будут заниматься нишевые ресурсы, все остальные – подавать тематику в качестве развлечения. Вместе с тем, должно увеличиться количество трансляций, особенно это коснётся регионов. 
Не последнюю роль в данном вопросе сыграет переход на цифровое вещание, а также ежегодное подорожание эксклюзивных прав показа соревнований на телевидении. Притом, что вплоть до 2019 года, пока в нашей стране будут проходить крупные спортивные мероприятия, совокупный интерес к спорту как информационному субъекту приведёт к появлению новых форм организации материала в эфире.

