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Актуальность.  Рекламная деятельность регулируется двумя основными системами – законодательная и этическая. Медицинская сфера, которая находится в поле дипломного исследования, сегодня имеет серьезные законодательные ограничения и нуждается в деликатном этическом подходе при создании рекламных материалов. Заявленная тема является недостаточно изученной в теоретическом плане, что и делает ее актуальной. Тема этики в рекламе стоматологических услуг также не находит широкого освещения в публикациях специалистов по рекламе. Это определяет научную новизну настоящего исследования. 
Цель дипломного проекта – выявить и охарактеризовать возможные варианты рекламы стоматологических услуг в связи с изменениями в законе о рекламе, обосновать этические принципы. Выявить основные тенденции в рекламе стоматологических услуг и отношение потребителей к рекламе в данной сфере.
Задачи дипломного проекта: рассмотреть регулирование рекламы медицинских услуг  в разных странах и выявить наиболее подходящие методы для контроля; сравнить Российский Кодекс практики рекламы и маркетинговых коммуникаций с Консолидированным Кодексом практики рекламы и маркетинговых коммуникаций; исследовать тенденции в российской и зарубежной рекламе стоматологических услуг; проанализировать воздействие рекламы стоматологических услуг на потребителя; подготовить практические рекомендации по рекламе стоматологических  услуг.
Объект исследования - рекламная деятельность в сфере медицины. Предмет исследования - система регулирования в рекламе стоматологических  услуг. Теоретической базой  стали нормативно-правовые документы, научная литература, посвященная рекламной деятельности и проблемам этики. Эмпирическую базу составляют: изучение существующего западного и отечественного опыта этического регулирования рекламы; материалы опроса мнения потребителей о том, какая реклама является этичной.  

Работа в своей структуре имеет две главы. В первой главе содержится информация о регулировании рекламы стоматологических услуг на примере разных стран; был произведен анализ российского и международного рекламных кодексов. Во второй главе представлены результаты опроса и выявлены общие характеристики этичной рекламы для российского потребителя, а так же описаны основные тенденции в рекламе стоматологических услуг; разработаны рекомендации по использованию оптимальных решений в рекламе медицинских услуг.
