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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

Актуальность. Выбор темы ВКР «Вирусная реклама в продвижении интернет-ресурсов» обусловлен активным развитием и растущей популярностью вирусной рекламы, получившей распространение относительно недавно. Благодаря изучению вирусной рекламы представляется возможным проследить стимулы, побуждающие людей добровольно распространять вирусный продукт. Динамичное развитие вирусных технологий ставит новые вопросы перед профессиональной общественностью. В их числе – осмысление принципов работы вирусной рекламы, описание конкретных методик, сравнение с традиционными способами рекламирования и т.д.
Новизна. Хотя теме вирусной рекламы посвящено достаточное количество статей и книг, вирусная реклама, а, в частности, использование вирусных роликов для рекламы сайтов, пока еще не были всесторонне изучены и описаны. 
Основная цель нашего исследования заключается в выявлении основных закономерностей вирусного ролика, объектом продвижения которого является сайт. 
Основные задачи: выявление особенностей вирусной рекламы, ее видов и функций; формулирование основных подходов к рекламированию сайтов; структурирование и анализ эмпирического материала; проведение анкетирования и экспертных интервью
Объектом данного исследования является вирусная реклама. Предмет исследования направлен на изучение вирусных роликов, объектом продвижения которых является интернет-сайт.
Формирование теоретико-методической базы предполагает поиск, сбор и обработку информации, относящейся непосредственно к теме исследования. В ходе процесса поиска и сбора информации были изучены специализированные источники, отражающие различные точки зрения по теме ВКР, основные из которых: «Маркетинг из уст в уста» Д. Керби, П. Марсдена, «Современные рекламные технологии» А.В. Ульяновского, «Интернет-технологии в связях с общественностью» под ред. И.А. Быкова, О. Г. Филатовой. 
Эмпирическая база необходима для проведения исследования в рамках дипломной работы. В качестве эмпирических единиц были выбраны вирусные ролики, объектом продвижения которых являлся интернет-ресурс. Интернет-портал Adme.ru и видеохостинг Youtube.ru послужили базой для сбора практического материала.
Структура данной дипломной работы представляет собой две равные по объему главы, состоящие из трех параграфов. Первая глава посвящена обзору и реферативному изложению тематической литературы. В ней представлены необходимые для исследования такие понятия, как вирусная реклама, веб-сайт, интернет-маркетинг. Вторая глава содержит описание и анализ вирусных роликов. В ходе анализа опровергаются или доказываются  гипотезы, выдвинутые в первой главе. В заключении содержатся основные выводы и замечания.
