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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

Актуальность данного исследования состоит в том, что, при существенной востребованности волонтерской деятельности, опыт исследования инструментов привлечения волонтеров вообще и социальной рекламы волонтерского движения в частности невелик, и поэтому существует необходимость собрать и проанализировать данные, связанные с продвижением волонтерского движения, классифицировать их, а также определить факторы эффективной социальной рекламы продвижения волонтерства. 

Новизна исследования. В настоящее время по теме «социальная реклама как инструмент привлечения волонтеров», а так же Волонтерскому движению в целом, либо не представлено никакой научной литературы, либо встречаются только смежные темы. 
Цель работы -  выявить факторы эффективности социальной рекламы как инструмента привлечения волонтеров. Задачи исследования состоят в том, чтобы обозначить место рекламы волонтерского движения в социальной рекламе, сравнить способы воздействия рекламы на волонтеров, выявить факторы эффективности социальной рекламы волонтерской деятельности. 
Объект исследования – особенности социальной рекламы волонтерского движения, направленные на привлечение людей, готовых работать на добровольных началах. Предмет исследования – составляющие компоненты социальной рекламы волонтерской деятельности, факторы и принципы ее воздействия на целевую аудиторию, эффективные каналы распространения социальной рекламы волонтерства. 
В основе теорико-методической базы лежат: научные работы по зарождению волонтерства в современном обществе, примеры социальной рекламы волонтерского движения, а так же их анализ. 
Эмпирическая база состоит из различных рекламных материалов, исследования общественного мнения, которое является результатом проведенного опроса и отвечает проблематике ВКР. Методом анкетирования была получена как количественная, так и качественная информация, анализ которой лежит в основе всего исследования.
Структура работы. ВКР состоит из введения, теоретической и практической частей. В теоретической главе рассматривается понятие социальной рекламы; ее цели и задачи, виды социальной рекламы, зарождение и история развития волонтерского движения в современной России и за рубежом. Во второй  главе, проводится анализ направлений социальной рекламы волонтерства, описываются  методы исследования, включая созданную анкету, приводятся результаты исследования, сделанные  выводы и рекомендации.
