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Очная форма обучения
Актуальность исследования подтверждается тем, что бренды веры сегодня имеют самый большой потенциал. Они занимают наилучшее положение в голове потребителей и на рынке. Они максимально известны и уважаемы потребителями, отличны от конкурентов и значимы. С ростом культуры потребления в России возникнет необходимость создания и продвижения подобных брендов.
Новизна работы заключается в обосновании понятия «бренд веры» и разработке методических материалов по их продвижению, а также выявлению и систематизации ценностей и стилей жизни современной молодежи. 
Цель исследования: формализация  ценностей, которые должна транслировать коммуникация бренда веры, предназначенного для молодежной аудитории, и составление матрицы рекомендаций  соответствующих рекламных коммуникаций.

В соответствии с целью поставлены следующие задачи: дать четкое толкование понятию «бренд веры», выявить успешные образцы коммуникаций бренда веры на зарубежном и отечественном рынках, выявить и формализовать ценности молодежной аудитории с опорой на фактические данные эмпирического исследования, проанализировать содержательные моменты соответствующих рекламных коммуникаций и обобщить их.

Объект исследования: бренды веры, ориентированные на молодежную аудиторию. 
Предметом исследования является реклама.
Теоретико-методическая база включает фундаментальные труды в области брендинга и мнения специалистов рекламной отрасли в России и за рубежом.
Эмпирическая база исследования объединяет многочисленные рекламные материалы зарубежного и отечественного рынков и фактические данные эмпирического исследования молодежи.
Структура работы продиктована задачами исследования. Работа состоит из трех глав, содержащих по три параграфа. Первая глава теоретическая. В ней разносторонне рассматривается объект исследования. Вторая глава практическая. В ней анализируются рекламные коммуникации в соответствии с выбранной типологией. Третья глава включает рекомендации по рекламному продвижению брендов на российском рынке с ориентацией           на разные ценности и стили жизни молодежи.
