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Актуальность исследования связана с резким повышением интереса СМИ к Отечественной войне 1812 года в связи с двухсотлетним юбилеем и проведением года истории в России в 2012 году. Юбилейная дата стала информационным поводом и спровоцировала появление на страницах российской прессы большого количества публикаций на тему наполеоновского нашествия. В журналистских произведениях, посвященных войне 1812 года, исторические события актуализируются, переоцениваются, рассматриваются в контексте современных проблем, явлений и процессов, имеющих место в российском обществе. В статьях и очерках находят отражение последние тенденции развития печатных СМИ с точки зрения методов и приемов подачи информации. 
Научная новизна исследования заключается в том, что в работе впервые предпринята попытка проанализировать комплекс публикаций современной российской прессы на тему Отечественной войны 1812 года за период подготовки и празднования двухсотлетнего юбилея. Выявить тенденции в освещении наполеоновского нашествия в связи с особенностями социальной и политической обстановки в стране, а также показать характер преломления темы на современном этапе развития печатных СМИ.
Объектом данного диссертационного исследования стали печатные и электронные периодические издания России за период подготовки и празднования юбилея Отечественной войны 1812 года (2010 – 2014 гг.)
Предметом –  особенности, характер, тенденции  освещения темы в российской прессе в связи с современным этапом ее развития и последними явлениями и процессами социально-политической жизни в стране.
Цель работы – охарактеризовать основные особенности освещения Отечественной войны 1812 года в российской прессе в современном общественно-политическом контексте.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- рассмотреть традиции в разработке темы Отечественной войны 1812 года в российской публицистике XIX – XX вв.;
- проследить динамику развития общественного интереса к теме наполеоновского нашествия. Отразить «всплески» внимания к теме;
– выявить и исследовать основные особенности освещения Отечественной войны 1812 года в российской прессе в связи с празднованием столетнего юбилея;
– проанализировать публикации журналистики современной России об Отечественной войне 1812 года за период подготовки и празднования двухсотлетнего юбилея (2010 – настоящее время, с основным вниманием к публикациям 2012 года);
– выявить типы публикаций на исследуемую тему в соответствии с их тематическими особенностями и жанровыми формами;
- определить преобладающие методы и приемы подачи исторической информации;
- охарактеризовать журналистские оценки событий 1812 года, современные точки зрения на наиболее спорные эпизоды наполеоновского нашествия;
Теоретической базой исследования являются труды по истории Отечественной войны 1812 года и эволюции общественных и научных взглядов на борьбу с наполеоновским нашествием, а также  исследования характера празднования и освещения столетнего и двухсотлетнего юбилеев войны 1812 года.
	Методологической основой диссертации стали общенаучные принципы объективности, историзма и системности. При решении поставленных задач был использован типологический и проблемно-тематический анализ источников.
Эмпирической базой исследования стали периодические современные печатные и электронные издания России с 2010 года по настоящее время. В диссертации анализируются публикации наиболее авторитетных и популярных печатных и интернет-изданий разных типов: в основном общенациональные газеты, а также их интернет-версии. 
Помимо современной публицистики, эмпирическим материалом для исследования послужили газеты 1912 года – «Санкт-Петербургские ведомости» и «Московские ведомости», а также семитомник «Отечественная война и русское общество», изданный в 1912 году к 100-летней годовщине войны.
Исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.

