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Актуальность исследования обусловлена тем, что «Спорт-Экспресс», как издание, которое появилось одновременно с новым государством, очень сильно отличалось от советских спортивных изданий. Именно «Спорт-Экспресс» задал стандарты для российской спортивной прессы и на протяжении многих лет являлся образцом качественной спортивной журналистики, во многом определившим векторы ее развития на рубеже XX-XXI веков.  
Объектом исследования являются особенности развития спортивной печатной периодики в России в 1990-е годы.
Предметом исследования является исторический путь спортивной газеты «Спорт-Экспресс» и те черты, которые сделали ее самым популярным спортивным изданием в России в конце ХХ века.
Цель работы состоит в том, чтобы выяснить, за счет чего газета «Спорт-Экспресс» в 1990-х годах стала самым популярным спортивным изданием России. 
Поставленная цель определила задачи, которые решались в ходе исследования. Основными из них являются:

- Воссоздание основных вех и этапов развития газеты «Спорт-Экспресс» с момента создания до конца 1990-х годов.

- Анализ содержания, оформления и тематического наполнения газеты «Спорт-Экспресс» в 1990-е годы.
- Сравнение характеристик газеты «Спорт-Экспресс» с другими представителями спортивной периодики России.
Теоритическую основу исследования составили следующие работы, посвященные спортивной журналистике: Алексеев К. А., Ильченко С. Н. Спортивная журналистика. Учеб. Пос. в 2-х ч. Спб., 2009, 2012, Баранов В. В. Типологические характеристики спортивной печати Российской Федерации. М., 2000, Войтик Е.А. Спортивная журналистика. Учебно-методическое пособие. Томск, 2004, Шустер О. С. Средства массовой информации и спорт. СПб., 1998.
Эмпирическую основу исследования составили выпуски газеты «Спорт-Экспресс»  с 1991 года по 1998 год (выборочный просмотр), интернет-блоги и интервью спортивных журналистов, причастных к истории становления и развития газеты «Спорт-Экспресс». 
Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.

