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Кафедра истории журналистики 
Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена широким представительством сегмента специализированных журналов на общем рынке спортивной периодики, а также недостатком исследований в области истории и теории спортивной журналистики. 
Степень изученности данной темы нельзя назвать достаточно высокой. Существующие исследования преимущественно охватывают спортивную журналистику в целом, и в меньшей мере описывают отдельные аспекты или группы изданий. В данном исследовании упор делается именно на журналы, которые своим возникновением и эволюцией характеризуют отдельные этапы развития спортивной журнальной периодики. 

Таким образом, в качестве объекта исследования выступает развитие специализированной спортивной журнальной печати в период с 1990-х по 2010-е годы. 

Предметом исследования является процесс поэтапного формирования типа спортивного специализированного журнала на примере наиболее ярких журналов о самом популярном в России виде спорта – футболе. 
Цель данной работы – проследить развитие спортивного специализированного журнала в контексте исторических изменений спортивной прессы в целом и выявить закономерности этого развития. В связи с поставленной целью, было необходимо выполнить ряд основных задач:

· поэтапно рассмотреть историю спортивной журналистики, начиная с 1990 года с акцентом на развитие журналов; 

· выделить единую типологическую классификацию спортивного журнала;

· раскрыть своеобразие специализированного спортивного журнала на примере журналов о футболе;

· провести анализ развития журналов – наиболее ярких представителей каждого этапа;

· выделить закономерности развития системы специализированных спортивных журналов.

Теоретической и методологической базой исследования послужили работы историков и теоретиков спортивной журналистики (К.А. Алексеева и С.Н. Ильченко, Е.А. Слюсаренко, В.В. Баранова, С.А. Михайлова и  А. Г. Мостова). 

В основе работы лежит метод эмпирического исследования (наблюдение, сравнение), описательно-аналитический метод, предусматривающий непосредственное наблюдение анализируемых явлений, систематизацию и обобщение наблюдаемых фактов, а также контент-анализ. 

Эмпирической базой исследования послужили номера специалированных журналов о футболе, выпускающиеся в разные годы в период с 1990 по 2014 годы: еженедельники «Футбол», «Спорт-Экспресс Футбол», ежемесячные журналы «Матч», «Total Football», «Eurofootball». 
Исследование состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. 
