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Очная форма обучения

Актуальность работы вытекает из значимости изучения опыта сосуществования систем официальной и альтернативной прессы, представленной 1920-е годы независимой печатью (НЕПом).

Цель: изучить публицистику независимой печати 1920-х годов на примере журнала «Экономист».

Задачи:

1. дать толкование понятиям «новая экономическая политика», «независимая печать»;

2. определить характерные черты НЭПа и то, как они повлияли на развитие прессы в этот период;

3. выявить причины возникновения НЕПа;

4. проанализировать особенности публицистических материалов независимой печати на примере публикаций одного из ведущих изданий НЕПа – журнала «Экономист».

Методы исследования: изучение и обобщение отечественной практики журналистики; сравнение советской официальной периодики и независимой печати; дедукция, как переход от общего теоретического ряда научной литературы по независимой печати к конкретным печатным материалам в журнале «Экономист»; обобщение всей полученной информации для завершения исследования; использован контент-анализ для выявления основных тематических направлений в публицистике журнала; метод обработки исторических данных; наблюдение; конкретизация.

Предмет исследования: публицистическая позиция ведущих авторов журнала «Экономист», как яркого представителя независимой печати, по отношению к государственной и финансовой политике советской власти.

Объект исследования: независимая печатная журналистика как уникальное явление в истории страны, возникшее в условиях возрастающего контроля за всеми сферами общественной жизни со стороны партийно-советского руководства.

Структура. ВКР состоит из введения, трёх глав и заключения. Первая глава — теоретическая, включает в себя три параграфа, была создана на основе анализа научной литературы по выбранной теме. В ней раскрывается содержание термина «новая экономическая политика» применительно к исследуемой тематике, анализируются особенности развития прессы в условиях НЭПа, раскрывается понятие «независимой печати», рассматриваются причины её возникновения и характерные черты. Вторая глава — теоретическая, состоит из двух параграфов. В первом параграфе описана история организации и развития журнала независимой печати «Экономист». Во втором параграфе дана краткая биографическая справка таких его сотрудников, как Б. Д. Бруцкус, А. С. Елисев, И. М. Кулишер, Д. Д. Протопопов, Л. В. Пумпянский, А.Л. Рафалович, П. А. Сорокин. А. Н. Фролов, П. П. Чубутский. Третья глава — практическая, в ней выявлены, проанализированы и описаны публицистические особенности печатных текстов данного журнала. В заключении подведены итоги проведённой работы и сформулированы ее основные выводы.

