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Актуальность исследования обусловлена тем, что ценность качественного комментария спортивных состязаний возрастает вместе с увеличивающимся объемом спортивного телевещания и прямых трансляций разнообразных спортивных состязаний. Поэтому особое значение имеет выработка и соблюдение принципов работы спортивного комментатора. Для наглядной иллюстрации этих принципов было решено обратиться к работе одного из самых известных и опытных профессионалов в данной области – Г. С. Орлова, который начинал свою деятельность в советское время и продолжает оставаться одним из самых востребованных комментаторов и по сей день.   

Объектом исследования выступают принципы работы спортивного комментатора в телевизионном эфире.
Предметом исследования является профессиональная деятельность Г. С. Орлова и ее соответствие теоретическим принципам работы спортивного комментатора.
Цель работы состоит в том, чтобы изучить специфику футбольного комментария на примере профессиональной деятельности Г. С. Орлова, как одного из самых известных и одиозных комментаторов спортивного телеэфира. 
Основные задачи исследования:
- Рассмотреть все этапы развития отечественного спортивного комментария
- Обобщить данные о биографии и профессиональной деятельности Г. С. Орлова
- Обобщить мнения экспертов, болельщиков и различных представителей футбольной и околофутбольной сферы о работе спортивных комментаторов в целом и Г. С. Орлова в частности
Теоретическую основу исследования составили работы, посвященные спортивной журналистике: Алексеев К. А., Ильченко С. Н. Спортивная журналистика. Учеб. пос. в 2-х ч. СПб., 2009, 2012, Войтик Е.А. Спортивная журналистика. Учеб-метод. пос. Томск, 2004.

Эмпирическую основу исследования составили репортажи Г. С. Орлова на телевидении, расшифровки его авторских программ, его собственные колонки в различных периодических изданиях, интервью с ним и материалы о его деятельности в современной прессе. 
В работе использованы как эмпирические и теоретические методы, так и общелогические. В частности были использованы такие методы как: анализ литературы, сравнение и обобщение, синтез и аналогия, конкретизация и идеализация, индукция и дедукция, классификация и прогнозирование, исторический метод и некоторые другие.
Структура работы: исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
