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Вопрос о необходимости использования технологий PR в сфере здравоохранения приобрел сейчас большую актуальность, так как рыночная конкуренция проникла во все сферы жизни общества, в том числе и в сферу здравоохранения. Бюджетные медицинские учреждения вынуждены конкурировать не только с частными клиниками, но и между собой. Все чаще государственные больницы и поликлиники предоставляют услуги на платной основе. 

Этические противоречия в вопросах освещения медицинских кризисов проявляются особенно остро. Пациенты находятся в зависимой позиции, так как их жизнь напрямую зависит от знаний и действий лечащего врача, в большинстве своем, они не в состоянии оценить профессионализм докторов и проконтролировать ход лечения. Причем, как правило, пациент находится в состоянии временной потери дееспособности. 

Проблему мы видим в не изученности кризисного PR медицинских учреждений в России. Если на Западе такое направление как «health communication» и «medical communication» существует и является объектом множества исследований, то в России исследования на эту тему становятся все более востребованными, в то время как теоретических трудов по этому вопросу практически нет. 
Новизна и практическая значимость исследования заключается в формулировании типологий кризисных коммуникаций на основе уже имеющихся теоретических трудов и сопоставлении их с реальным российским опытом. Кроме того в рамках работы нами выделены и объяснены тенденции кризисного PR в сфере медицины в России. Итогом проведения исследования стал ряд разработанных рекомендаций относительно управления кризисными коммуникациями в сфере медицины. 
Цель работы — выявление специфических черт регулирования кризисных коммуникаций в сфере медицины в России и разработка в этой связи практических рекомендаций для медицинских учреждений. 

Задачи: 

· на основе классических типологий разработать типологию кризисов, релевантную для медицинского учреждения;

· изучить кейсы кризисных коммуникаций в сфере здравоохранения;

· выделить тенденции разрешения медицинскими учреждениями кризисов;

· разработать практические рекомендации по применению коммуникационных инструментов регулирования кризисов в медицинских учреждениях.

Объект исследования — кризисные коммуникации медицинского учреждения. 
Предмет исследования — методы и приемы, используемые учреждением для регулирования связей с общественностью в период кризиса.

Теоретическую базу исследования составили работы зарубежных и отечественных авторов.
Типология кризисных ситуаций в сфере здравоохранения была разработана нами с опорой на имеющиеся исследования по кризисным коммуникациям. В работе «Антикризисный PR и консалтинг» А.С. Ольшевский выделяет и подробно описывает этапы кризиса, дает оценку эффективности деятельности PR-консультанта в зависимости от того, на каком этапе была начата работа по предотвращению кризиса или уменьшению ущерба для компании и заинтересованных сторон. М.Г. Федотова в работе «Связи с общественностью как антикризисный консалтинг» представила обобщенную типологию кризисов, составленную на основе классических типологий. Работа У.Т. Кумбса «Code Red in the Boardroom: Crisis Management as Organizational DNA» — это, прежде всего, источник многочисленных и разнообразных примеров кризисных коммуникаций и способов выхода из них. Исследователь разрабатывает собственную типологию кризисов и иллюстрирует ее примерами различных организаций. Пособие по кризисным коммуникациям «The Handbook of Crisis Communication» под редакцией У.Т. Кумбса и Ш.Дж. Холладей, напротив, приводит минимум иллюстративных примеров, но дает наиболее полную информацию об истории кризисных коммуникаций, тенденциях развития, типологиях кризисов, способах выхода из кризисных ситуаций и наиболее типичных ошибках организаций, которые ведут борьбу с кризисом.  
В описании методов медиарилейшнз мы ссылались на работу М.В. Гундарина «Теория и практика связей с общественностью: основы медиа-рилейшнз» и статьи А.Н. Назайкина «Организация медиарилейшнз», «Оценка эффективности мероприятий медиарилейшнз». 
Для эффективного анализа имеющегося эмпирического материала нами была разработана собственная методика описания кейсов кризисных коммуникаций в сфере здравоохранения. Статья А. Долгорукова «Метод case-study как современная технология профессионально-ориентированного обучения» подробно описывает виды кейсов, их структуру, особенности и отличия исследовательских кейсов от учебных. 

Общие сведения о типичных целевых группах общественности для организаций, а также типических целях коммуникации мы получили из работы Ф. Джефкинса и Д. Ядина «Паблик рилейшнз». 
Эмпирической базой исследования стали новостные сайты медицинской направленности, материалы, опубликованные в онлайн-медиа, освещающие кризисы в медицинских учреждениях, экспертные интервью со специалистами.
Методологическую базу исследования составляет анализ документов, , мониторинг новостных сайтов, контент-анализ материалов, опубликованных в онлайн-медиа,наблюдение, фокусированное интервью, описательный метод, сопоставительный анализ результатов наблюдения, эксперимента и интервью.


В структуре работы нами было выделено три главы. 

В первой главе мы представляем имеющиеся типологии кризисных коммуникаций, а также предлагаем типологию, релевантную для кризисов в сфере здравоохранения, опираясь на данные проведенного нами мониторинга новостных сайтов. 

Во второй главе работы мы выделяем особенности кризисных коммуникаций в сфере здравоохранения и на основе правил написания кейса разрабатываем собственную структуру кейса кризисных коммуникаций в сфере здравоохранения. Здесь же анализируем кейсы,  характерные исключительно для медицинской отрасли: причинение вреда здоровью пациента (умышленное и неумышленное), чрезвычайные происшествия по причине несоблюдения правил безопасности в зданиях медицинских учреждений, нападение на сотрудника медицинского учреждения в связи с его профессиональной деятельностью. 
Третья глава посвящена описанию тенденций кризисного PR в медицинских учреждениях, их анализу и пояснению. Мы также разрабатываем в рамках научной работы ряд рекомендаций для пресс-службы медицинского учреждения, попавшего в ситуацию кризиса. 
