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Очная форма обучения

Глянцевые издания, будучи неотъемлемой частью системы современых СМИ, выполняют важные общественные функции, транслируя духовные ценности людей и одновременно формируя «идеальный» образ жизни. 

 Таким образом, актуальность настоящего исследования продиктована необходимостью осмысления мощного воздействия глянцевой прессы на аудиторию и оценки глянцевого рынка средств массовой информации с точки зрения социальных стереотипов, транслируемых журналами. 

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые предпринята попытка изучения механизма конструирования когнитивных установок в сознании читателя в тесной связи с ценностными и социальными ориентирами общества. 

Цель нашего исследования − выявить и исследовать особенности формирования основных социальных стереотипов на страницах современных глянцевых изданий. Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: изучить историю зарождения и развития глянцевой прессы, в том числе — в России; определить место глянцевых журналов в системе современных СМИ; рассмотреть подходы к определению понятия «стереотип» и проследить взаимосвязь стереотипа и ценностей современного российского общества; провести сравнительную характеристику формирования социальных стереотипов в мужском и женском глянцевых журналах. 

В качестве объекта исследования мы рассматриваем глянцевые журналы. Предметом исследования является механизм формирования социальных стереотипов как инструмента конструирования реальности в текстах глянцевых журналов. 

Теоретико-методическую базу работы составляют труды ведущих отечественных исследователей в области глянцевой периодики и гендерной прессы – В. Черновой, А. А. Слепцовой, О. В. Ромах, В. В. Смеюхи. Ключевые положения к определению взаимосвязи между стереотипом и ценностными установками сформулированы в работах Г. С. Мельник, Ю. А. Левады и В. С. Агеева. 

Основу эмпирической базы исследования составили выпуски глянцевых изданий − мужского «Men`s health» и женского «Cosmopolitan». Для нашего исследования было отобрано 26 номеров этих журналов, вышедших в период с мая  2013 по май 2014 года. 

В работе были использованы следующие методы исследования: анализ содержвания опросов общественного мнения, контент-анализ, сравнительный анализ. 

Гипотеза исследования:  самый популярный мужской и женский глянцевые журналы становятся важной площадкой для формирования и трансляции социальных стереотипов в сознании читателя; в одном из ведущих вопросов гендерных отношений − «семья и брак» − фактически не отражают мнение россиян, формируя негативный образ супружества. 

Структура данной работы обусловлена ее предметом, целями и задачами и состоит из введения, двух глав – теоретической и практической, заключения, списка литературы и приложения.

