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Очная форма обучения

Актуальность данной темы исследования обусловлена наблюдаемым быстрым ростом роли китайского искусства в современном мире. Этот факт не может не находить адекватного отражения в СМИ, в частности, в художественной критике, что, в свою очередь, требует всестороннего изучения. 

Цель дипломной работы заключается в рассмотрении и изучении художественной критики российских СМИ, посвященной китайскому искусству.

Задачи исследования:

- дать представление о китайском искусстве, в том числе современном (истоки, виды, актуальные тенденции);

- рассмотреть роль печатных СМИ в освещении китайского искусства;

- проанализировать художественную критику российских СМИ, посвященную китайскому искусству.

Объектом исследования является китайское искусство в отражении художественной критики российских СМИ.

Предметом исследования – специфика освещения китайского искусства в российской художественной критике.
В качестве метода исследования использованы: контент-анализ, сравнительный анализ, мониторинг СМИ, метод обобщения и наблюдения.  
Теоретической базой исследования стали работы Авдокушина Е.Ф., Бергера Я.М., Борох О.Н., Галеновича Ю.М., Гельбраса В.Г., Карлусова В.В., Котлярова Н.Н., Мельянцева В.А., Михеева В.В., Новоселовой Л.В., Островского А.В., Пивоваровой Э.П., Портякова В.Я., Потапова М.А., Салицкого А.И., Титаренко М.Л. 

Эмпирической базой исследования послужили материалы российских изданий.

Гипотеза исследования – китайское искусство занимает важное место в художественной критике российских СМИ. Эта тема широко освещается в различных изданиях, охватывающих достаточно широкий круг читателей.

Структура исследования: работа состоит из введения, двух глав и заключения. Библиографический список включает 77 наименований. 
