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Очная форма обучения

Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что спортивная пресса в современном обществе претерпевает качественные изменения. Печатные и интернет-СМИ делают упор на аналитичность информации, выявление причинно-следственных связей и более глубокое отображение фактов. В связи с этим можно наблюдать размытие жанровых границ в спортивной прессе, в частности, в спортивных репортажах.

Цель дипломной работы: систематизация знаний о репортаже в спортивной прессе, выявление его специфических особенностей и трансформации.   
   
В соответствии с целью были определены следующие задачи:

1)  Дать определение жанра, исследовать формирование и развитие репортажа в спортивной журналистике; 

2) Изучить особенности и устойчивые признаки спортивного репортажа; 
3)  Рассмотреть феномен жанровой диффузии; 
4) Провести сравнительный анализ спортивных репортажей в газетах "Советский спорт" и "Спорт-экспресс" для выявления признаков жанрового размытия. 
Объектом исследования в данной работе является репортаж в спортивной прессе.

Предметом исследования является трансформация репортажа в спортивной прессе. 
В качестве метода исследования использованы: контент-анализ, сравнительный анализ, мониторинг СМИ, метод обобщения и наблюдения.  
Теоретической базой исследования стали работы К. А. Алексеева, С. Н. Ильченко, Н. А. Пром и др.

Эмпирической базой исследования послужили репортажи газет «Советский спорт» и «Спорт-экспресс».

Структура исследования: работа состоит из введения, двух глав и заключения. Библиографический список включает 55 наименований. В первой главе дается определение спортивного репортажа, рассматриваются его устойчивые признаки, изучается феномен жанровой диффузии. Во второй главе представлен анализ репортажей в газетах «Спорт-экспресс» и «Советский спорт», исследуется трансформация жанра на конкретных примерах, подводятся итоги исследования. 
