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Актуальность работы. Сегодня телевидение и интернет являются ведущими источниками информации, предлагающими детям уже готовый зрительный образ. Со временем это лишает способности человека думать, анализировать. Чтение позволяет создать интеллектуальную базу, на основании которой личность развивается и самовоспитывается. Привычку читать необходимо воспитывать с самого детства, чему во многом способствуют именно периодические издания для детей. Чтение газет и журналов в детстве формирует привычку чтения периодики и во взрослой жизни. Проблема утраты современным      обществом традиционных ценностных ориентаций заставляет обратиться к анализу культурной практики предшествующих поколений, в том числе к изучению детской дореволюционной периодики.
Объект исследования: столичные периодические издания для детей XIX – начала XX века. Предмет исследования: детский иллюстрированный журнал «Всходы» 1896–1917 гг. Цель дипломной работы: анализ содержания детского дореволюционного журнала «Всходы» 1896–1917 гг.
Задачи: выявление российских предпосылок для возникновения изданий для детей и юношества; рассмотрение этапов эволюции детской журналистики России; характеристика журналов, ключевых в истории развития прессы для детей; изучение редакторского и издательского состава журнала «Всходы»; выявление структурных и тематических особенностей журнала, жанрового аспекта, графического решения, авторского состава; обзор критических отзывов на протяжении выхода журнала.
Эмпирической базой исследования являются 28 номеров журнала «Всходы» (1896–1917 гг.), журнал «Родник» - №№1, 12 (1900, 1906 гг.), журнал «Задушевное слово» - №№6, 11 1916 г., журнал «Новости детской литературы» - №№4, 5, 9, 10 (1914–1916 гг.).
Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка источников и литературы и приложения. В первой главе рассмотрены периодические издания, оказавшие влияние на становление русской детской журналистики. Во второй главе проведен анализ отделов исследуемого журнала «Всходы» и выявлено изменение их тематических особенностей на протяжении всего периода издания.
Выводы. Православная христианская вера и государственное устройство России оказывали решающие влияние на воспитание, мировоззрение и образ жизни русского человека. Именно поэтому тематическую основу всех дореволюционных журналов для детей, в том числе и журнала «Всходы», составляли публикации, базируемые на принципах христианской морали. На рубеже XIX-XX веков в журнале для детей и юношества появляется новая воспитательная задача – формирование общественного сознания с помощью освещения острых социальных вопросов. Тематические особенности «Всходов» тесно связаны с актуальными событиями России и мира. 
