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Работа представляет собой создание альтернативной версии дизайна  информационно-образовательного портала СПбГУ “Первая линия». Дипломный проект включает в себя две части: в первой автор рассматривает теоретические вопросы проведения редизайна в целом и анализирует конкретные примеры редизайна онлайн-медиа. Вторая часть посвящена разработке собственного дизайн-макета портала «Первая линия», который содержится в приложении. Она состоит из анализа дизайна аналогичных проектов, анализа дизайна актуального сайта «Первая линия», а также описания и обоснования созданного автором макета.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день редизайн внедрен в рабочую практику всех видов СМИ. Однако особенное значение он имеет именно для онлайн-медиа, так как тенденции дизайна в медиасреде Интернет склонны изменяться непрерывно и с высокой скоростью. Этим обусловлена актуальность темы. 
Цель данной работы — создание альтернативной версии дизайна информационно-образовательного портала СПбГУ «Первая линия». 
Для достижения поставленной цели выполняются следующие задачи: 
1. определить понятие редизайна с точки зрения его причин, факторов и методологии процесса;
2. определить специфику редизайна интернет-изданий с учетом достижений в области редизайна отечественных и зарубежных онлайн-медиа;
3. выявить предпосылки к редизайну в визуальной организации текущей версии информационно-образовательного портала СПбГУ «Первая линия»;
4. представить и обосновать собственную версию дизайна информационно-образовательного портала СПбГУ «Первая линия».
Объектом данного исследования являются принципы и факторы редизайна on-line-проектов, реализуемые в процессе модернизации визуального облика информационно-корпоративного интернет-издания.
Предметом данного исследования является дизайн информационно-образовательного портала СПбГУ «Первая линия», к которому применяются принципы редизайна.
Теоретическую базу данной работы составили публикации известных теоретиков веб-дизайна, специалистов в области редизайна, а также специализированные интернет-ресурсы.
В качестве эмпирической базы настоящего исследования выступают  отечественные и зарубежные онлайн-медиа, а также информационно-образовательный портал СПбГУ «Первая Линия».
