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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена возрастающим интересом аудитории к потреблению качественного журналистского произведения, в котором отчетливо видна целостная и точная картина происходящего, созданы колоритные образы действующих лиц и, не только указывается, но и доступно поясняется хронологическая информация. При освещении социального конфликта в печатных СМИ одна из главных ролей достается средствам и методам психологизации – литературоведческому, философскому и публицистическому феномену, применяемому для описания внутренних психологических процессов, для создания образа одной личности или группы людей, для управления напряженностью текста и реакциями читателей. Использование свойственных психологизму средств дает журналисту возможность раскрыть систему сложных взаимосвязей духовной жизни героя и его внутренних мотиваций, дополнить публикацию информацией не столько о факте конфликта, сколько  о побуждениях, эмоциях и взглядах его участников.
[bookmark: _GoBack]Новизна исследования заключается в рассмотрении средств и методов психологизма в журналистском тексте в рамках проблематики отображения социального конфликта. 
Объект исследования – приемы психологизма в художественно-публицистических и аналитических публикациях о социальных конфликтах в периодической печати. 
Предмет исследования – психологизм в журналистском произведении о социальном конфликте. 
Цель исследования:   анализ  возможностей основных средств, методов и инструментов психологизации, используемых журналистами в печатных средствах массовой информации для освещения социальных конфликтов на примере конкретных произведений различной жанровой специфики.
  Задачи: анализ специфики феномена психологизма в рамках  теоретических концепций; выявление отличительных черт психологизма в периодической печати; составление понятийной базы социального конфликта; определение особенностей использования психологизма в рамках проблематики освещения социального конфликта; осмысление роли социального конфликта и присущих ему средств психологизма.
Теоретическую базу исследования составляют труды  М. М. Бахтина, Н. Л. Волковского, А. Н. Гришаниной, М. Н. Кима, У. К. Абишевой и других исследователей.
Эмпирической базой исследования послужили публикации печатных средств массовой информации о социальном конфликте.
Методологическая база исследования представлена в форме сравнительного анализа журналистских произведений различных жанров и специфик использования инструментов психологизма.
Практическая значимость заключается в попытке выйти в изучении феномена психологизма за пределы литературно-художественного контекста и продемонстрировать успешное использование элементов психологизма в общей журналистской практике.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, теоретической и практической части, заключения и библиографического списка.
