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Рассматриваются вопросы профессиональной психологической подготовки журналиста. Навыки и умения психологического профиля – важная часть профессиональной подготовки журналиста. В связи с обострением обстановки обстановкой в мировом информационном пространстве эти исследования становятся актуальными. 
Новизна работы заключается в попытке представить модели поведения. Что может помочь журналистам в нестандартной профессиональной ситуации.
Цель работы – выявить основные поведенческие характеристики журналистов и на их основе представить социально-психологические модели. Задачи: проанализировать источники и литературу по данному вопросу; изучить факторы, влияющие на поведение журналиста; проанализировать психологическую и правовую подготовку журналиста.
Объект исследования – личность журналиста сквозь призму психологических моделей деятельности в профессии. Предмет – поведенческие характеристики профессионалов в повседневной и чрезвычайной ситуациях, реакция журналиста на непредвиденные обстоятельства. 
[bookmark: _GoBack]Теоретико-методологическая база - труды практиков и ведущих исследователей в сфере журналистики и психологии А. А. Крылова, С. Л. Братченко, Н. Л. Волковского, Г. С. Мельник, Л. Г. Свитич, А. Н. Гришаниной, А. М. Сосновской. Эмпирическую базу составляют экспертные интервью с журналистами, анализ вторичных исследований, тексты журналистских материалов и публицистики.
В работе были использованы следующие методы исследования: общенаучные, такие как анализ и синтез, сравнительный анализ, работа с документами, мониторинг, метод экспертного интервью. 
Апробирование результатов. Идеи и наработки по данной тематике обсуждались на спецсеминарах кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций ВШЖиМК СПбГУ. Исследования второй главы могут быть использованы на практических занятиях по дисциплинам «Психология журналистики» и «Журналистика горячих точек» на факультете журналистики СПбГУ. 
Структура: работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и источников, приложений. В первой главе автор изучает личность журналиста, выявляет факторы, влияющие на поведение профессионалов, а также рассматривает юридический аспект подготовки журналистов. Во второй главе автор анализирует эмпирический материал.

