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Актуальность работы подчеркнута популяризацией персонального брендинга. Любой лидер хочет акцентировать внимание на значимости своей персоны в обществе. Персональный брендинг предоставляет при этом еще и возможность монетизации собственного личностного проекта.   Не существует единой стратегии позиционирования и некой формулы «как стать брендом». Проблемами персонального брендинга занимаются, в основном, зарубежные специалисты, труды которых активно переводятся, в том числе, и на русский язык. Однако зарубежный опыт не всегда бывает эффективно применим к отечественной практике промоушена. В частности, у молодых российских экспертов в данной сфере существуют персональные подходы, например, «авторский мануал бренд-пикап».  
В данной научной работе мы сконцентрировались на сфере шоу-бизнеса, и конкретно, на персональном брендинге в популярной музыке. Автор изучил работы современных экспертов в сфере human branding, проанализировал нынешнюю ситуацию в индустрии отечественного и мирового  музыкального бизнеса, провел большое количество интервью и опросов по актуальной теме.
Главной целью данной диссертационной работы стало определение общих принципов и специфики PR-сопровождения персонального музыкального бренда в современных условиях.

Исходя из заявленного целеполагания, нами были поставлены следующие задачи: 

1) Анализ теоретических аспектов проблемы персонального бренда;

2) Исследование сферы популярной музыки в качестве среды персонального брендинга;

3) Анализ стратегий и современных креативных технологий для продвижения музыкального персонального бренда;

4) Исследование отдельных случаев продвижения музыкантов-брендов;

5) Анализ международной и российской сферы музыкального шоу-бизнеса;

6)  Составление плана PR-сопровождения персонального музыкального бренда

Объектом исследования является PR-коммуникации в сфере популярной музыки, а, соответственно, предметом исследования – технологии PR-сопровождения музыкального бренда.
В качестве методологической основы для данной диссертационной работы были использованы труды Тома Питерса «Человек-бренд», Томаса Гэда и Аннет Розенкрейц «Создай свой бренд», Филипа Котлера «Персональный брендинг…», Жана-Ноэля Капферера «Бренд навсегда…» и т.д. Основная доля изученных материалов приходится на Интернет-источники: текстовые публикации, вебинары, видеоподкасты, кейсы и проекты в тематических сообществах в социальных сетях, блогах; аналитические материалы и исследования рынков на персональных сайтах специалистов в области human branding и в веб-предствительствах музыкальных компаний, информационных и консалтинговых агентств и т.д.  Например, newbranding.ru - сайт «Высокого брендинга» Виктора Тамберга и Андрея Бадьина стал полезным источником для анализа некоторых теоретических вопросов брендинга.  s-kalinin.blogspot.ru – блог Сергея Калинина содержит в себе несколько полезных статей о стратегиях продвижения персонального бренда. Официальное сообщество «В Контакте» vk.com/blackwhitepr посвящено видеоподкастам для практикующих PR-специалистов, в том числе содержит выпуск «Что такое персональный брендинг? Как правильно себя презентовать?». Американский журнал, посвящённый музыкальной индустрии, BillBoard (www.billboard.com), J'son & Partners Consulting - международная консалтинговая компания, специализирующаяся на рынках телекоммуникаций, медиа, IT и инновационных технологий (www.json.ru), а также информационное агентство InterMedia (www.intermedia.ru) и Национальная Федерация музыкальной индустрии (www.nfmi.ru) предоставляют исследования рынка цифровой музыки и музыкальных носителей, анализ сферы музыкального бизнеса и его аналитику. В работе применялись методы интервью, блиц-интервью с представителями сферы популярной музыки, контент-анализа российских краудфандинговых ресурсов, а также анализ сравнения и обобщения теоретических материалов, Case-study.

Структурно диссертационная работа, посвященная PR-сопровождению персонального музыкального бренда, состоит из: 

- теоретической части, в которой автор рассматривает подходы различных экспертов к проблеме персонального бренда;

- исследовательской части, в параграфах которой представлены существующие стратегии продвижения персонального музыкального бренда и технологии, используемые бренд-менеджерами в оффлайн- и онлайн-среде; отдельная глава посвящена анализу современного рынка мирового и отечественного музыкального бизнеса; показатели продаж музыкальной продукции и экспертное интервью по поводу текущей ситуации;

- практической части, касающейся формирующегося персонального музыкального бренда София Бридж и его PR-сопровождения;     

Таким образом, структура работы такова: введение, четыре главы, заключение, список использованной литературы и приложения.

