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Очная форма обучения

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в настоящее время СМИ становятся главным оружием информационных войн, происходящих на почве военных конфликтов, которые сотрясают современный мир и являются не только проблемой Арабского Востока, но и целого ряда западных стран и Соединенных Штатов Америки. 
Научная новизна исследования состоит в рассмотрении характера освещения зарубежными и российскими периодическими изданиями и информационными агентствами данного конфликта в аспекте двух видов воздействия массмедиа на кризисные ситуации общественного развития: конструктивного и деструктивного. 
Целью работы является анализ специфики освещения гражданской войны в Сирии средствами массовой информации. В качестве объекта данного исследования выступают российские и иностранные печатные СМИ и информационные агентства, освещающие сирийский конфликт. Предметом исследовательской работы являются конструктивное и деструктивное влияние СМИ на восприятие этого конфликта аудиторией.
Теоретическая база исследования – работы российских и зарубежных авторов: А.Н. Бурова, Т.Я. Васильевой, Ю.А. Головина, А.А. Грабельникова, М. Григорьева, Т.И. Ежевской, С.А. Зелинского, С.М. Иванова, С.Г. Кара-Мурзы, А.В. Кириллова, Г. Лебона, А.В. Манойло, Г.С. Мельник, и др. 
Эмпирическая база исследования – публикации с Интернет-порталов  «Inopressa», «ИноСМИ», а также «Газета.Ru», «MIGnews», «Русская служба BBC», «РИА Новости» переводов материалов таких зарубежных изданий как «Los Angeles Times», «New York Times», «Süddeutsche Zeitung», «The Times» связанных с определенными информационными поводами, такими, как вероятность факта применения режимом Башара Асада химического оружия против сирийской оппозиции, взрывы на территории Турции и попытки мирного урегулирования разногласий со стороны России. Выборка материалов для эмпирической части исследования была осуществлена в соответствии с информационными поводами, касающимися гражданской войны в Сирии: применение химического оружия в ходе столкновений, вопросы оказания гуманитарной помощи пострадавшим в результате конфликта, президентские выборы в Сирии и др. 

В данной дипломной работе используются политологический и психологический дисциплинарные подходы. Методологической основой исследования являются такие общенаучные методы познания, как анализ, индукция и дедукция. Основным исследовательским методом является контент-анализ.
Структура работы: состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.
