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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Актуальность:

С развитием мировой экономики и повышением уровня жизни общества, музицирование как занятие становится все более доступным и популярным. Распространение массовой культуры, происходящее на протяжении многих десятилетий, также способствует росту мирового рынка музыкальных инструментов. В этих условиях конкуренция между компаниями – производителями усиливается. В борьбе за внимание и лояльность потребителей, специалисты по продвижению музыкальных брендов прибегают к уникальным маркетинговым практикам, представляющим большой интерес для научного изучения.

Современная тенденция стремительного развития интернет-технологий обусловила появление качественно новых коммуникативных технологий. Таким образом, важность систематизации знаний по данной научной проблематике и необходимость проведения соответствующего исследования очевидны.

Новизна:
- в отечественной и зарубежной профессиональной литературе практически не рассматриваются примеры бренд-коммуникаций на рынке музыкальных инструментов.

- в данной работе впервые будет представлен обзор технологий, применяющихся компаниями-производителями музыкальных инструментов для продвижения собственных брендов в глобальной сети Интернет. Отдельное внимание будет уделено анализу интернет-продвижения музыкального бренда Fender. 

Объект исследования:
- бренд-коммуникации в онлайн-пространстве

Предмет исследования:
- технологии продвижения музыкального бренда Fender в Интернете

Цель работы:
- исследовав Интернет как канал бренд-коммуникаций и проанализировав современные технологии i-брендинга, разработать комплекс рекомендаций по продвижению музыкального бренда Fender в глобальной сети.

Задачи:
- сформировать понятийный аппарат 

- изучить среду функционирования музыкальных брендов и особенности их продвижения 

- изучить теоретические аспекты  i-брендинга и рассмотреть наиболее популярные технологии продвижения музыкальных брендов в Интернете

- исследовать бренд-коммуникации компании Fender в глобальной сети 

- провести сравнительный анализ интернет-продвижения брендов Gibson и Fender
- сфрмулировать рекомендации по усовершенствованию стратегии продвижения бренда Fender в Интернете.

Эмпирическую базу составили внутренние документы компании, результаты мониторинга социальных сетей. Методы исследования: анализ документов, наблюдение, сравнение.

Структура работы включает в себя введение, две главы, заключение, список литературы, приложения.
