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Современная журналистика – живой, перманентно развивающийся организм. Это развитие выражается в появлении новых форм, видов журналистики и постоянном изменении существующих. Потребность в изменениях обусловлена требованиями целевой аудитории, модными веяниями и развитием технологий.
Актуальность работы, прежде всего, заключается в том, что использование альтернативных форм журналистики в современной прессе является определяющим элементом популяризации медиа-контента, что, безусловно, повышает интерес к журналистскому тексту, делает его уникальным и адаптирует то или иное издание в поле интересов потенциальной аудитории.
Степень научной разработанности темы представляется достаточно низкой – несмотря на ряд работ, посвященных как новому журнализму, так и гонзо-журналистике, анализ современных СМИ, использующих данные формы в качестве концепции своей содержательной модели, практически не проводился. Это повышает привлекательность выбранной проблематики.

Цель исследования – рассмотреть, как и зачем используются альтернативные формы журналистики (а именно – новый журнализм и гонзо-журналистика) в современной журнальной периодике.
Для достижения поставленной цели нам необходимо выполнить следующие задачи:
- выявить характерные черты и особенности нового журнализма и гонзо-журналистики как альтернативных форм журналистики;
- проанализировать применение альтернативных форм журналистики в современных СМИ;
- дать комплексную характеристику альтернативным медиа;

- провести контент-анализ традиционной журнальной периодики на предмет выявления альтернативного подхода к написанию и оформлению текста.

Объектом нашего исследования являются альтернативные формы журналистики, под которыми мы подразумеваем новый журнализм и гонзо-журналистику.
Предметом исследования являются отличительные особенности альтернативных видов журналистики и их практическое применение в современных СМИ.

Структура работы. Дипломное исследование состоит из введения, двух глав (по два параграфа в каждой), заключения, библиографического списка литературы и приложений.
