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Заочная форма обучения
Интенсивное развитие информационно-коммуникационных технологий в конце XX – начале XXI веков, реалии формирующегося в Китае информационного общества предполагают поиск новых способов трансляции социокультурного опыта. Трансформации, происходящие в СМИ, ставят перед учеными задачу адекватного объяснения актуальных процессов, их прогнозирования. Фактор глобализации, интенсивность воздействия массовой коммуникации на социум изменили коммуникативное поведение аудитории, что предельно актуализирует проблему «событийности» в жизни современного общества и в СМИ. Становится еще более актуальной проблема отбора «жизненных» событий для медийных новостных лент, обостряется вопрос событийного контента сетевых средств массовой информации.

Цель работы – исследование национальных особенностей современной китайской журналистики.

Для достижения поставленной цели были выдвинуты следующие задачи:

- исследовать исторический дискурс развития журналистики в Китае;

- выявить партикулярные особенности расследовательской журналистики Китая;

- определить роль современных интернет-СМИ в формировании национальной модели журналистики в Китае;
- проанализировать актуализацию концепта Россия в китайских СМИ.
Объект исследования – средства массовой информации в Китае в условиях  глобализации.

Предмет исследования – расследовательская журналистика и интернет-СМИ как факторы формирования новой национальной модели журналистики в Китае.
Методологическая база исследования обусловлена целью и темой работы. Отталкиваясь от общенаучных методов изучения социокультурных явлений (индукция-дедукция, анализ-синтез и т.д.), оставаясь при этом в рамках филологической парадигмы, в работе применялись как количественные (контент-анализ медиатекстов), так и качественные методы исследования (структурно-функциональный анализ, дискурсивный анализ).
Теоретическую основу исследования составили работы, посвященные проблеме развития китайской журналистики, таких авторов, как С .А. Михайлов, Хайян Ванг, А. А. Агапов, Венминг Дай, Чжан Жун и многих других.
Эмпирическая база. Эмпирические данные получены в ходе анализа следующих источников: материалов СМИ; публикаций специализированных изданий; блогов журналистов Китая, статистических данных, медиарейтингов социологических центров; справочной информации и официальных данных Китая.
