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Заочная форма обучения

Актуальность исследования. Украинский кризис находится в самом разгаре, международное противостояние усиливается. Массмедиа играют весьма заметную роль в эскалации конфликта. Разрушительная деятельность СМИ требует научного осмысления и оценки их роли в современном политическом конфликте. Поиск способов эффективного управления международными конфликтами – задача не только политологов, но и журналистов.

Новизна исследования. Проблема качества и объективности освещения средствами массовой информации международных конфликтов остается малоизученной. Многие труды носят фрагментарный характер и требуют более глубокого рассмотрения.

Цель исследования – выявление роли и места средств массовой информации в возникновении и протекании политических конфликтов международного характера на примере украинского кризиса 2013 – 2014.
Задачи работы:
- изложить подходы ученых к методам информационно-психологического воздействия на аудиторию;

- рассмотреть технику двойных стандартов работы СМИ в международных конфликтах;

- провести сравнительный анализ освещения конфликта российскими и западными СМИ

Объектом исследования служат российские и зарубежные средства массовой информации, занятые в освещении политического кризиса в Украине и сопутствующего ему международного конфликта. 

Предметом является массмедийная составляющая международного политического конфликта 

Теоретико-методической базой исследования стали теоретические концепции и взгляды ученых  по теории конфликта и его медиатизации, международному гуманитарному праву.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат принципы сравнительного и описательного метода, контент-анализа.
Эмпирической базой стали материалы аудиовизуальных СМИ, интернет-ресурсов, газет, журналов, исследования общественного мнения. В качестве базовых источников используются материалы следующих СМИ: «Первый канал» (Россия), Холдинг ВГТРК (Россия), CNN (США). Остальные источники носят факультативный характер.

Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
