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Актуальность предпринятого исследования   обусловлена интенсивным развитием сетевых СМИ, которые оказывают многоаспектное влияние как на функционирование средств массовой коммуникации, так и на характер журналистского творчества. Это приводит к необходимости осмысления специфики сетевого медиатекста, осмысления приемов и методов его создания.
Цель данного исследования – выявление значимых этапов в деятельности журналиста при создании им  сетевого варианта медиатекста.
Реализации этой цели способствовало поэтапное решение следующих задач:
1) изучение теоретических работ, связанных с рассмотрением такого феномена, как  сетевые СМИ; 
2) наблюдение за особенностями функционирования сетевых СМИ в условиях новой технологической реальности в России;
3) определение особенностей деятельности интернет-журналиста на каждом этапе его работы с информацией, размещенной и размещаемой в Сети;
4) описание технологии создания сетевого текста;
5) выявление степени  зависимости сетевых позиций и рейтинга СМИ от технических характеристик публикации.
Объектом данного исследования является технология создания медиатекст в российских электронных СМИ.
Предмет исследования – особенности каждого этапа работы над сетевым медиатекстом.
При написании ВКР были использованы методы анализа и синтеза, метод интерпретации наблюдаемого речевого материала, компаративный метод, а также проведено оригинальное медиаисследование.
Эмпирический материал представлен  публикациями из трех электронных СМИ: “Деловой Петербург”, “Вакансия.ру” и “ВЕК”. Всего рассмотрено около ста  материалов за период с 1 апреля по 17 мая 2014 года. 
Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. В первой главе изучены монографии, материалы научных конференций, посвященные развитию глобальной компьютерной сети, конвергентной журналистке, интерактивным электронным медиа, медиаобразованию, учебные пособия. Во второй главе представлены результаты наблюдений за сетевой медиасферой, а также проанализированы публикации в трех российских электронных СМИ. В приложении к дипломной работе даны таблицы, сделанные на основании анализа конкретных журналистских материалов, кроме того, размещена  полная версия текста одного из блогов, повлиявшего на характер всего дипломного сочинения.
