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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Заочная форма обучения

Актуальность темы данной работы обусловлена развитием выставочного бизнеса в Росси и отсутствием литературы по PR-сопровождению выставочных проектов со стороны организаторов. Научная новизна заключается в сборе, исследовании и анализе теоретической и практической информации в рассмотрении PR-сопровождения выставочного проекта, с точки зрения его организатора.
Объект исследования – PR-сопровождение выставочного проекта.

Предмет исследования – группы общественности, участвующие в процессе PR-сопровождения выставочного проекта.
Цель дипломной работы – разработать модель взаимодействия компании конгрессно-выставочной сферы с различными группами общественности в процессе PR-сопровождения выставочного проекта.     
Для достижения цели поставлены следующие задачи: 
· определить понятие выставки и выставочного проекта
· выявить группы общественности для взаимодействия в процессе PR-сопровождения выставочного проекта
· определить характер информации для формирования сообщения для каждой группы общественности
· выявить особенности взаимодействия с различными группами общественности
· разработать и обосновать теоретические основы PR-сопровождения в конгрессно-выставочной сфере.
Теоретико-методологическая база исследования включает работы российских и зарубежных авторов в области выставочного менеджмента, PR и средств массовой информации: Александровой Н., Сорокиной Е., Филоненко И., Кривоносова А.Д, Шишкина Д.П., Филатовой О.Г., Тульчинского Г.Л, Гавры Д.П, Ворошилова В.В., Гуревича С.М, Мельник Г.С., Бернетта Дж., Котлера Ф., Т. Гэда  и др. 
Для анализа были выбраны примеры из PR-деятельности компании «Примэкспо», наиболее ярко демонстрирующие взаимосвязь с различными группами общественности в процессе PR-сопровождения выставочного проекта. Эмпирическую базу составили документы компании «Примэкспо» и других участников PR-взаимодействия, публикации в СМИ, информация официальных сайтов. 
Методами исследования выступают анализ документов и экспертное интервью. Хронологические рамки исследования ограничены периодом с 2012 по 2014 г.г. Структура работы состоит из двух глав, введения, заключения и приложений. Первая глава посвящена изучению выставки, задачам PR-сопровождения выставочного проекта и определению групп общественности. Вторая глава представляет собой анализ примеров взаимодействия компании «Примэкспо» с различными группами общественности в процессе PR-сопровождения выставочных проектов и разработку схематичной модели по взаимодействию с целевыми группами общественности.
