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Заочная форма обучения
Актуальность темы исследования. Во все времена о человеке судили не только по его конкретным делам, по его способностям, но и по тому, каким образом этого человека «подавали» окружающим. Вместе с тем, несмотря на все старания имиджмейкеров, у населения формируется собственное мнение о человеке, основанное на ряде объективных обстоятельств, на том, что люди на личном опыте испытывают качество управления государственного деятеля. Чем выше положение такого деятеля, чем больше он на виду, тем заметнее, в первую очередь, ошибки и просчеты, допущенные руководителем. Попытка выявить реальный образ личности, а также найти эффективные пути формирования имиджа в свете сказанного выше является актуальной. А выбор изучения имиджа государственного деятеля – женщины – вызван общественным запросом: возрастающей ролью женщины во всех сферах общественной жизни, в том числе, политической.
Цель дипломной работы заключается в анализе формирования и восприятия имиджа  государственного деятеля  в современной России на примере В.И. Матвиенко. Объектом исследования является имидж государственного деятеля. Предметом исследования служит имидж женщины - государственного деятеля на примере В.И. Матвиенко.

Задачи дипломной работы: 
1) рассмотреть понятие, структуру и функции имиджа; 
2) выделить специфику формирования имиджа государственного деятеля; 
3) выявить гендерные особенности формирования имиджа государственного деятеля; 
4) рассмотреть биографию В.И. Матвиенко и выявить, как она повлияла на формирование ее политической карьеры и на имидж; 
5) проанализировать имидж В.И. Матвиенко как государственного деятеля.

Теоретико-методологическая база исследования включает авторитетные работы, затрагивающие особенности презентации личности общественно – политического деятеля в средствах массовой информации, работы в области имиджелогии, рассматривающие гендерную специфику имиджа, теории PR, невербального поведения, психологии, политики и пр.

Эмпирическая база исследования содержит материалы, собранные в ходе мониторинга прессы, официальных сайтов, социальных сетей, а также сбор данных посредством опросов.
Структура дипломной работы включает в себя введение, две главы, заключение, список литературы, приложения. 
