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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

В научном поле тема событийного маркетинга не теряет своей актуальности, поскольку располагает постоянно расширяющейся и обновляющейся эмпирической базой. Тем не менее, интернет-кампании – это новая инновационная отрасль экономики и новый сегмент для рынка специальных и корпоративных мероприятий, поэтому настоящее исследование имеет право претендовать на некоторую новизну.

 Объект представленного исследования – специальные мероприятия в системе офлайн-коммуникаций.

 Предмет исследования – специальные мероприятия как основной инструмент офлайн-коммуникаций для продвижения интернет-проекта Geometria.

 Целью исследования является разработка оптимальных рекомендаций для офлайн-продвижения  бренда Geometria.

 В задачи исследования входит:

•
проанализировать теоретические основы организации и проведения специальных мероприятий (категориальный аппарат событийного маркетинга, роль и место в системе маркетинговых коммуникаций, рынок special events в России);
•
провести подробный анализ интернет-проекта Geometria (выявить специфику маркетинговых коммуникации онлайн и офлайн, изучить целевую аудиторию, конкурентную среду);
•
непосредственно разработать рекомендации по офлайн-продвижению интернет-проекта Geometria.
Теоретическая база: отраслевая литература по теме специальных мероприятий с акцентом на практическое применение (работы Назимко, Шумовича, Хольцбауэра и др.); научная литература Петербургской школы PR (работы А. Д. Кривоносова, М. А. Шишкиной, Д. П. Гавры, Д. П. Шишкина и др.) 
Эмпирическая база: специальные мероприятия проекта Geometria в офлайн-среде.
Методы исследования.
Исследование офлайн-коммуникаций компании методами включенного наблюдения и анализа документов; исследование онлайн-коммуникаций портала Geometria и конкурентной среды методом анализа документов; исследование состояния рынка и конкурентного окружения методом анализа вторичной информации. Исследование и категоризация эмпирических данных методом индукции.
Структура работы.
В соответствии с поставленными целью и задачами работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.
