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Заочная форма обучения
Сложность духовного самоопределения русской интеллигенции в сочетании с длительными периодами фактической культурной изоляции обусловили определенные особенности развития жанра путевого очерка в XIX веке в русской журналистике. Острая потребность осмысления антагонизма «мы/они», осознания характера своей соотнесенности с истоками и плодами европейской цивилизации приводила авторов русского путевого очерка к размышлениям о политике, образовании, философии, духовности. Отмечается, что под зарубежным путевым очерком понимаются путевые очерки русских авторов, описывавших свои путешествия за рубеж. Поэтому поездки очеркистов по России в данной работе не рассматриваются. В сегодняшней России, находящейся на этапе очередного поиска национальной идентичности и осмысления национальной идеологии, изучение представлений писателей XIX века об образе России в её соотнесенности с Европейской и мировой культурой крайне актуально.

В 20 веке русский путевой очерк неоднократно привлекал к себе внимание исследователей, рассматривавших различные его аспекты. Однако ни один из них в своем труде не ставил целью выявление и сравнительный анализ представлений об образе России, явленных в путевых очерках писателей различных направлений общественно-политической мысли, чем и объясняется научная новизна представленной работы.

В рамках данной работы ставится целью - провести сравнительный анализ представлений об образе России, явленных в путевых очерках пореформенных писателей различных направлений общественно - политической мысли.
Для достижения данной цели ставятся следующие задачи: анализ специфических черт образа России и ее места в европейской и мировой политике и культуре, проявившихся в исследуемых произведениях; выявление и анализ прогнозов развития политических и культурных взаимодействий России и Европы по материалам исследуемых путевых очерков, исследование специфики образа России в западноевропейской публицистике; 
Объектом исследования являются зарубежные путевые очерки ведущих публицистов пореформенной России. 
Предметом исследования являются специфические черты образа России, явленные в данных произведениях.
Исследование выполнено сравнительно-историческим методом.

Теоретической базой работы стали: труды, посвященные становлению жанра путевого очерка (Панцерева К.А., Шульгун М.Э, Михельсона В.А, Михайлова В.А., Ивановой Н.В. и др.), работы, посвященные истории политических связей России и Европы (Н.С.Смолкина, Ширинянц А.А. и др.), исследования творческой манеры и биографии авторов изучаемых произведений. 
Эмпирическую базу исследования составили очерки А. И. Герцена «С того берега», Ф. М. Достоевского «Зимние заметки о летних впечатлениях», М.Е. Салтыкова-Щедрина «За рубежом», Карамзина «Письма русского путешественника», воспоминания иностранных деятелей указанного периода.
Структура работы обусловлена поставленными задачами: она состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы.
