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Заочная форма обучения
Еще сто лет назад на страницах европейских периодических изданий не существовало балетной критики вовсе. Возникновению сильных критических традиций способствовал, среди прочих, эмигрировавший после революции 1917 г. русский рецензент  А.Я. Левинсон, один из первых профессиональных русских балетных критиков.
Объектом исследования является творчество петербургского критика А.Я. Левинсона в начале ХХ века. 
Предмет – тематические особенности рецензий А.Я. Левинсона в ежедневной газете «Речь» (1912-1914 гг.).
Цель данного исследования – выявить тематические особенности рецензий А.Я. Левинсона на балетные спектакли Мариинского театра. 
Среди поставленных задач – исследование становления русской балетной критики в XVIII-XX вв., рассмотрение реформ в петербургском балетном театре начала XX века, изучение биографии А.Я. Левинсона и установление эстетической позиции критика относительно природы и смысла танцевального искусства. 
На основе изученных рецензий в газете «Речь» (1912-1914 гг.) и журнале «Аполлон» (1911-1914 гг.) было выведено следующее. К 1910-м годам русский балетный театр находится в процессе реформирования. Появляется «новая» танцевальная эстетика, которая противостоит «старому» классическому балету. Открытое противостояние противоположных друг другу художественных направлений выдвигает новый тип балетного критика: рецензента-историка, способного отстаивать ту или иную эстетику, используя научный инструментарий. А.Я. Левинсон был одним из ярчайших представителей первых профессиональных балетных критиков. Он систематизировал историю балета и положил начало науке балетоведения. В  рецензиях неизменно отстаивал художественную ценность классического танца и обосновывал несостоятельность танца-модерн. А.Я. Левинсон развил такое направление в балетной критике, как воспевание искусства Балерины. 
Актуальность исследования. Современная российская балетная критика несколько потеряла свои позиции активного участника художественного процесса, в отличие от критики французской, английской и американской. Изучение творчества выдающегося профессионала, достигшего закрепления балетной критики как полноправного участника художественного процесса, может способствовать  возрождению традиций отечественной критики.

