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Заочная форма обучения
Актуальность работы обуславливается тем фактом, что сегодня Русская Православная Церковь возвращается к некоторым не разрешенным в первые десятилетия XX в. церковным проблемам, обретающим новое звучание в современном мире. В частности, вновь поднимаются темы организации приходской финансовой системы, церковно-судебной практики, практики совершения повторных браков, пожертвований за требоисполнения. В связи с этим актуально обращение к исследованиям церковной реформы и связанным с этим выводам видных представителей богословской мысли, которые публиковались в «Богословском вестнике» в конце ХIХ – начала ХХ вв.. В данной работе основное внимание уделено материалам этого журнала, касавшихся перспектив церковного реформирования, их желательного, по мнению авторов, направления.
Новизна работы заключается в том, что в ней впервые в отечественной историографии детально изучен журнал «Богословский вестник» на наличие материалов, отражающих вопросы церковной реформы, которые, в свою очередь, классифицированы по тематике.
Цель исследования – выявление позиции редакции журнала «Богословский вестник» в обсуждаемых вопросах церковной реформы: четкой позиции поддержки/не поддержки предполагаемых реформ или позиции широкого освещения высказываемых мнений. Кроме того, автором предпринята попытка ответить на вопрос: нашли ли отражение в постановлениях Поместного Собора 1917-1918 гг. мнения и предложения по различным аспектам церковной реформы, изложенные на страницах академического журнала.
Для реализации поставленной цели важно поэтапно решить следующие задачи:
1. Выделить главные вопросы церковной реформы, обсуждаемые в научных трудах и публицистике и конца XIX-начала XX вв.
2. Выделить главные вопросы церковной реформы, находящие отражение на страницах «Богословского вестника». 
3. Проследить, чьи публикации по данной тематике размещались в академическом журнале «Богословский вестник».
4. Выявить, какой позиции придерживались авторы этих публикаций в вопросе церковной реформы.
5. Установить, отзывался ли журнал «Богословский вестник» на статьи в других трудах и повременных изданиях.
Объект исследования – номера журнала Московской духовной академии «Богословский вестник» за 1892-1918 гг.
[bookmark: _GoBack]Предмет исследования – выдвигаемые и обсуждаемые авторами идеи церковных преобразований на страницах академического журнала.
Методологической основой работы является принцип историзма. Автором использован сравнительно-исторический метод.
Эмпирическую базу исследования составили опубликованные  на страницах журнала работы видных священнослужителей, богословов и церковно-общественных деятелей конца ХIХ – начала ХХ вв.
