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Очная форма обучения
Стремительно растущая гражданская активность в сфере экологии в Санкт-Петербурге обуславливает актуальность данной работы. Такая положительная тенденция нуждается в постоянной поддержке со стороны прессы для того, чтобы не просто информировать людей уже осведомленных, но и способствовать приобщению новой аудитории, а также вводить экологичный образ жизни (а именно принцип разумного потребления и ответственного ежедневного поведения по отношению к окружающему миру) в категорию бытовой и социальной нормы. 
Новизна работы заключается в том, что наша газета способна привлечь аудиторию, которая еще не имеет определенной экологической позиции. Дизайн газеты и ее тематическая структура рассчитаны на фоновую, ненавязчивую трансляцию экологических ценностей (минимум назидательности и негатива, ограниченное использование штампов экологической тематики: зеленый цвет, приставки эко- и био-). Такой подход упрощает процесс принятия новых жизненных установок, ориентированных на бережное отношение к ресурсам планеты, и формирует экологическую культуру аудитории.
Цель работы состоит в создании композиционно-графической модели издания на экологическую тему. 

Задачи исследования: 

1) Выявление исторических предпосылок возникновения экологической журналистики в России;

2) Анализ рынка современной экожурналистики Санкт-Петербурга;

3) Формирование концепции газеты;

4) Создание дизайн-макета издания.
Объектом исследования является экожурналистика в России и Санкт-Петербурге.
Предмет исследования — тематическая концепция и композиционно-графическая модель специализированной газеты на экологическую тему. 
Теоретическую базу  составляют сборник “Экологическая журналистика” под редакцией А. В. Давыдовой и А. С. Смоляровой, труды Л. А. Кохановой, руководство А. Херлберта под названием “Модульная система конструирования и производства газет, журналов, книг”, книга К. Фроста “Дизайн газет и журналов”, а также работы С. А. Самолетова и Т. Самары. 

Нами были избраны такие методы исследования как наблюдение, сравнение, теоретический анализ, синтез и анализ эмпирических данных, а так же был использован метод экспертного интервью. 
Структура ВКР: работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. В первой главе рассматривается история развития экологической журналистики в России, критерии типологизации СМИ и производится анализ экологических СМИ, функционирующих на современном медийном рынке Санкт-Петербурга. Во второй главе излагаются тематическая концепция газеты «Поляна» и ее композиционно-графическая модель. В заключении приводится вывод о результатах работы и прогноз, касающийся путей развития экожурналистики. 
