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Очная форма обучения

Актуальность данного исследования обусловлена активным развитием инфографики  как способа передачи информации и  тем, что сейчас образовательные процессы  находятся в нестабильном состоянии, что ведет к появлению новых всевозможных платформ для информирования детей с образовательной целью. 
Научная новизна данного исследования обуславливается тем, что инфографика ранее  не рассматривалась как основной и наиболее эффективный инструмент для расширения детского кругозора и познания окружающего мира. Объектом работы является журнал инфографики для детей. Предметом являются принципы создания, разработки и функционирования инфографического журнала для детей. Выделение предмета исследования позволяет сформулировать цель исследования: выявить взаимосвязь между психофизическими особенностями детского восприятия с выбором графических методов передачи информации в образовательных изданиях, в соответствии с этим разработать композиционно-графическую модель журнала детской инфографики.
Задачи исследования: определить специфику восприятия детьми отдельных графических элементов оформления издания; выявить наиболее эффективные методы графического представления информации для детей; проанализировать рынок изданий; обосновать необходимость издания; разработать тематическую  и композиционно-графическую концепцию своего издания;
Теоретической базой для исследования психофизиологических особенностей детского восприятия послужили труды Л. Выготского, Ж. Пиаже, С. Рубинштейна. Для исследования инфографики как главного графического элемента в детском издании автор обращался к книгам российских и зарубежных авторов, таким  как «Инфографика. Коммуникация и влияние при помощи изображений» Марка Смикикласса, книга «Изобразительная статистика»  Владимира Лаптева и другие. Также эмпирической базой работы являются уже существующие детские периодические издания о Санкт-Петербурге, а также новое, разработанное нами, издание «Другие путешествия», рассказывающее о том, как устроен и работает город. В журнале собраны факты и явления, отличающие Петербург от других городов. Отражение данной тематики имеет всего лишь два аналога на российском рынке, и это – проект «Анатомия Петербурга» публикующийся в журнале «Город 812», рассчитанный в основном на взрослую аудиторию и детский журнал «Автобус».
Автору удалось получить апробацию проводимого исследования в рамках международной конференции «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи», представив доклад «Детская инфографика».
Структура работы: данная дипломная работа является творческим проектом и состоит из введения, двух глав, заключения и представленной в приложении композиционно-графической модели издания. 

Автор пришел к выводам, что успешная разработка издания для детей должна основываться на глубоком анализе детской психологии. В процессе изготовления детской инфографики важно уделять особое внимание выбору шрифтов и форм графических элементов. Для этого необходимо предварительно обращаться к научным теориям, например, к  таким как теория синкретизма и теория геонов. 
