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Осуществляемые в течение последних лет реформы в области социальной поддержки материнства в целях повышения рождаемости часто не достигают поставленной цели. Анализ проблем осуществления информационного сопровождения государственных программ, выявление способов преодоления барьеров, а также поиск возможных перспектив определяет актуальность работы. 
Новизна исследования состоит в предложении рекомендаций по совершенствованию информационного продвижения программы "Материнский капитал". 
Объект исследования - информационное сопровождение и продвижение государственных программ. 
Предмет исследования - технологии информационного продвижения государственной программы «Материнский капитал». Цель работы - разработка рекомендаций по совершенствованию информационного сопровождения и продвижения государственных программ на примере программы "Материнский капитал".
Цель – разработка рекомендаций по совершенствованию технологии информационного продвижения программы «Материнский капитал». 
Основные задачи:
1. изучить сущность и значение государственных программ;
2. рассмотреть сущность и необходимость информационного сопровождения и продвижения государственных программ;
3. выявить особенности технологий информационного сопровождения и продвижения государственных программ;
4. проанализировать информационное сопровождение и продвижение программы «Материнский капитал»;
5. исследовать уровень информированности населения о программе «Материнский капитал»;
6. охарактеризовать проблемы и перспективы информационной поддержки программы «Материнский капитал».
Эмпирической базой исследования послужили российские СМИ и электронные ресурсы. В работе использованы данные социологических исследований, отражающих информированность и отношение молодых людей и семей к программе «Материнский капитал» и ее информационному сопровождению. Методы исследования: частно-научные методы; общелогические приемы, такие как: абстрагирование, анализ, синтез, аналогия, обобщение и другие. 
Структура работы: дипломная работа включает в себя введение, три главы, заключение, список используемой литературы и приложения.
