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«ТЕРАКТ В ПРЯМОМ ТЕЛЕЭФИРЕ: ОСОБЕННОСТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖУРНАЛИСТА В ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ»
Н. рук. – Апухтин Игорь Николаевич, старший преподаватель 
Кафедра телерадиожурналистики
Заочная форма обучения

Актуальность исследования состоит в том, что терроризм – глобальная проблема всего человечества. А события 11 сентября 2001  года стали открытым вызовом всему  миру. Ударов террористов не избежала и Россия.  В этих условиях средства массовой информации и журналист, в частности, оказываются в парадоксальной ситуации, когда, с одной стороны, требуется подвергать свою жизнь опасности, находясь в центре событий, быть максимально объективным, подвергать сомнению официальные версии, а также, как в случае с терактом в Москве, не стать невольным пособником террористов. 
Объект исследования - освещение террористических действий в СМИ 11 сентября 2001 года в Нью-Йорке, террористической акции на Дубровке во время спектакля «Норд-Ост» в различных средствах массовой коммуникации. Предмет исследования - работа журналиста в экстремальных ситуациях. 
Задачи. 
1.Рассмотреть явление терроризма в историческом контексте, а так же в реалиях современности.
2. Проследить за освещением террористических акций на примере двух стран: России и США, дать сравнительный анализ. 
3. Изучить  особенности работы журналиста в экстремальных ситуациях.
4. Выявить формы и приемы реализации работы журналистов, которая не должна способствовать террористической деятельности. 
Цель ВКР – рассмотрев публикации СМИ об экстремальных ситуациях (на примере событий 11 сентября 2001 года в Нью-Йорке и 23-36 октября 2002 года на Дубровке в Москве) выявить тактику работы журналистов для наиболее эффективного осуществления антитеррористической направленности. 
Методологическая база работы. 
1. Сравнительно-исторический метод, изучение и анализ исторических предпосылок возникновения терроризма сегодняшнего дня; 
2. Анализ  публикаций, посвященных выявлению методов работы журналиста в экстремальных ситуациях; 
3. Анализ  освещения событий на примере 11 сентября 2001 года и 23-26 октября 2002 года;
Эмпирическая база.
1. Материалы исторических событий о предпосылках терроризма;
2. Материалы очевидцев событий рассматриваемых террористических актов;
3. Данные, предоставленные исследователями терроризма;
4. Материалы, предоставленные в СМИ — новостные передачи, документальные и художественные фильмы. 
Теоретическая значимость ВКР заключается в анализе существующих методик работы журналистов в экстремальных ситуациях, изучении и воздействия СМИ на общественное мнение. 
Практическая значимость работы заключается в попытке систематизации и внедрения определенной структурированности работы журналистов в условиях чрезвычайных ситуаций. 
Структура. ВКР включает введение, три главы, заключение и список литературы.
