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Очно-заочная форма обучения
Актуальность. На современном этапе развития нашего общества региональное телевидение оказалось перед необходимостью фундаментальных преобразований. С одной стороны средства массовой информации отражают изменения в политической, экономической, социальной, культурной сферах местной жизни, с другой же – непосредственно влияет на содержание, направление и интенсивность этих изменений. Научно-практическая значимость и новизна работы обоснованы интересом автора ВКР к малоизученной теме медиаменеджмента телевещания Северо-Западного федерального округа РФ с одной стороны и экономическим, политическим и творческим потенциалом развития цифровых площадок в условиях технологического прорыва последних десятилетий – с другой. 
В силу своей территориальной и социальной зависимости региональное телевидение может являться конкурентоспособным источником контента для федеральных каналов. Отсюда возникла гипотеза исследования: коэффициент социальной функции регионального телевещания преобладает и отвечает интересам общественных элит территории. Доказательством или опровержением этой гипотезы является цель исследования. Добиться цели помогут задачи: выявить жанровое  и тематическое разнообразие каналов; отразить функциональную палитру телевещания региона; определить степень превосходства социальной функции в программировании, а также ее влияние или зависимость от целевой аудитории. 
Предметом исследования является система жанров и форматов в системе программирования телеканалов, объектом – региональные телеканалы Северо-Западного федерального округа. Эмпирическую базу составили сетки вещания телеканалов: «100-ТВ» (СПб), «Телекомпания «ТВ-21» (Мурманская область), ФГУП ВГТРК «ГТРК «Поморье» (Архангельская область).

Методами ВКР являются: метод наблюдения, метод сопоставления, метод контент-анализа. Научно-методическую базу исследования составили работы ученых московской и ленинградской школ журналистики: Е.Л. Вартановой «Основы медиабизнеса», С.Н. Ильченко «Отечественное телевидение на рубеже столетий», Г.Н. Петрова, В.Г. Осинского, Т.В. Васильевой «Курс радиотелевизионной журналистики», Г.В. Лазутиной, С.С. Распоповой «Жанры журналистского творчества».
Структура. ВКР состоит из введения; двух глав, в которых исследуется эволюция жанровой природы регионального телевидения Северо-Запада, его функциональные особенности и система программирования; кроме того, в работе присутствуют заключение, список литературы и приложения, где данные второй главы представлены в графиках и таблицах.
