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Утреннее вещание в России – сегмент относительно новый. Его история насчитывает всего четверть века. Успешная модель, реализованная в федеральном эфире, заинтересовала региональных вещателей, но справляются ли они с такой сложной задачей как создание утреннего эфира?

Благодаря развитию технологий, удешевлению телепроизводства и глобализации в целом местным вещателям стали доступны все те приемы, которые используют в своей работе крупные телекомпании. Этот факт выводит возможности региональных каналов на новый уровень и формирует актуальность затронутой темы.


Новизна данного исследования обусловлена тем, что опыт региональных вещателей в создании своих утренних программ практически не нашёл отражения в академических исследованиях. 


Целью работы является определение принципов изготовления конкурентоспособной утренней информационной программы.

Поставлены следующие задачи: изучить профессиональную литературу о региональном телевидении; выявить специфические особенности утренних программ; провести анализ контента утренних программ; выявить интерес к утренним региональным программам на основе проведения анкетирования; разработать рекомендательную базу по изготовлению утренней программы.

Объектом исследования являются утренние информационные передачи. Его предмет - технологический и творческий аспекты создания информационных передач утреннего эфира.


Теоретико-методологическую базу формируют фундаментальные труды по журналистике и тематические сетевые публикации. Эмпирическая база объединяет ряд экспертных интервью из личного архива автора, в частности беседы с Владимиром Познером и Ниной Зверевой. Для анализа контента использованы записи эфиров и вёрстки программ «Вести. Утро. Санкт-Петербург», «Вести. Утро. Великий Новгород», «Невское утро» и «Доброе утро, Великий Новгород!». 

Данная работа является творческой. Автор исследования работает ведущим утренних новостей на ГТРК "Санкт-Петербург". 


Практическая значимость заключается в определении специфических особенностей утреннего вещания и нахождении методов создания качественной утренней передачи, исходя из реалий регионального телевидения, что в конечном итоге позволит сделать утренний канал привлекательнее как для зрителей, так и потенциальных рекламодателей.

Структура исследования включает две главы. В первой рассматривается зарождение утренних программ, их концептуальное и тематическое разнообразие, а также специфические особенности. Вторая глава включает в себя развитие регионального утреннего вещания, технологию работы утренней бригады регионального канала, сравнительный анализ утренних петербургских и новгородских программ, а также рекомендации по их улучшению.  

