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Очно-заочная форма обучения
Актуальность исследования. Социальная тема в журналистике сегодня - одна из основных. Поэтому журналистское освещение социальной проблематики в массмедиа нуждается в адекватности и объективности. Радио остается по-прежнему одним их самых доступных типов СМИ, но больше половины современных радиостанций наполняют эфир развлекательным материалом. Среди всей этой «суррогатной» журналистики выделяются  государственные СМИ, которые не бросились в погоню за прибылью, а продолжили политику оповещения о состоянии дел и освещении социальных проблем. Новые формы выражения социальной проблематики, особенности функционирования социальной журналистики в эфире государственной радиостанции, увеличение доли социальных сюжетов - все эти факторы вызывают необходимость изучения данной темы. ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер.
Объект исследования - социальная проблематика в эфире современного радиовещания. Предмет исследования - особенности подготовки, ведения и содержания программ вечернего радиоканала «Пулковский меридиан» ГТРК «Санкт-Петербург».
Цель работы - показать тенденции современной социальной радиожурналистики, выявить ее ключевые особенности, достижения и проблемы развития. Задачи: изучение  основных тем, методов и стиля подачи социальной информации на радио, исследование алгоритма журналистской работы над общественно важной информацией и социальной  проблематикой на радио, анализ и обобщение опыта творческой работы автора в социальной радиожурналистике. 
Методы: описательный, сравнительного и контент-анализа, когнитивный.  
Теоретическую базу исследования составили книги М.А. Бережной, И.М. Дзялошинского, Т.И. Фроловой, А. А. Шереля, В.В. Смирнова и др.
Эмпирический материал - выпуски вечернего радиоканала «Пулковский меридиан» в эфире ГТРК «Санкт-Петербург», сюжеты автора, вышедшие в рамках этой передачи.
Структура работы включает в себя введение, две главы, заключение, список литературы и приложения. Первая глава – теоретическая часть. В ней изучается теоретическая сторона вопроса, анализируются исследования ученых, значения терминов, необходимых для работы,  даны первые обобщения и выводы. В работе автор определяет место материалов на социальную проблематику на государственной радиостанции, также проводит сравнительный анализ с ведущими коммерческими радио и выявляет специфику работы над социальными материалами в целом. Вторая глава предполагает практическое исследование поднимаемой проблемы.  В ней изучается алгоритм верстки и проведения эфира вечернего радиоканала «Пулковский меридиан», анализируется стиль ведения программы, в том числе на примере конкретных материалов, выполненных автором. 

