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Очно-заочная форма обучения

Актуальность исследования. Телевидение - один из важнейших и незаменимых ресурсов распространения музыки и музыкальной культуры в мире. Музыка интернациональна, и музыкальное телевидение - естественная возможность телезрителя приобщиться к музыкальной национальной культуре других стран. 

Автор работы попытался определить состояние музыкального телевидения в наше время, определить тенденции его развития и установить наличие или отсутствие кризиса музыкальных жанров. 
Цель работы состоит в описании структурно-функциональных и жанровых особенностей музыкального телевидения, составлении жанровой классификации телепрограмм, а так же изучении и выявлении этапов развития музыкального телевидения
Кроме того, в работе представлена периодизация музыкального телевидения в контексте общественно-политических изменений и доказана их взаимозависимость. 
Объектом данного исследования является современное отечественное музыкальное телевидение.
Предмет исследования – жанровое своеобразие музыкального телевидения, особенности содержания и производства музыкальных программ. Кроме того, в работе анализируется тематика, жанровая специфика и особенности содержания музыкальных телепрограмм.
Эмпирической базой исследования являются музыкальные телепрограммы российских эфирных каналов: Первый канал, Россия, Культура, НТВ, СТС, МУЗ-ТВ, MTV Россия, а также музыкальные телепрограммы советского телевидения, такие как: «Утренняя почта», «МузОбоз», «Кабачок 13 стульев», «Музыкальный ринг», «Веселые ребята», «News Block», «Антропология», «12 злобных зрителей», «Щит parad» и другие.
При разборе вопроса проблем музыкального телевидения были использованы работы Е.Л. Вартановой, Я.Н. Засурского, Т.А. Курышевой, Э.В. Советкиной, В.Л. Цвика и пр. 
Структура работы: в первой главе описано историческое развитие телевидения и представлена периодизация музыкального телевидения в контексте общественно-политических изменений и показана их взаимозависимость. Во второй главе  музыкальное телевидение описано с точки зрения жанрово-форматного аспекта. В заключении подведены итоги и описаны сделанные в процессе работы выводы.
