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Проблемам «родительства» на отечественном телевидении уделяется мало внимания, несмотря на то, что данная тема рано или поздно затрагивает каждую семью в России. Страна с 1993 года переживает демографический кризис, и, чтобы переломить ситуацию, Правительство РФ уже несколько лет проводит различные стимулирующие программы для увеличения рождаемости. Однако не менее важную роль в этом вопросе играет и нематериальная помощь молодым родителям, в частности, образовательная и просветительская.
Новизна данной работы состоит в попытке проанализировать и сравнить современные телепрограммы, посвященные вопросам материнства. Несмотря на то, что передачи по воспитанию и уходу за детьми существуют давно, они малоизучены с точки зрения важности и полезности для зрителей, также нет сравнительного анализа программ о материнстве на каналах «Мать и Дитя» и «Домашний».
Цель исследования – выявить своеобразие телепрограмм для молодых родителей на каналах «Мать и Дитя» и «Домашний». Для достижения цели поставлены следующие задачи:
- проследить историю становления просветительских программ на телевидении;
- сделать обзор программ для молодых родителей на каналах «Домашний» и «Мать и дитя»;
- провести сравнительный анализ отдельных программ и сделать выводы об их особенностях;
- представить возможные варианты передач о материнстве на современном телевидении.
В качестве объекта исследования взяты просветительские программы для молодых родителей на телеканалах «Мать и Дитя» и «Домашний». Предметом исследования является своеобразие данных программ.
Теоретическую базу исследования составляют различные научные статьи, репортажи и интервью, специальная и справочная литература, труды зарубежных и российских авторов об истории становления телевидения, создании телевизионных передач и современном состоянии российского телеэфира. Среди исследователей такие авторы, как А.Я. Юровский, Г.В. Кузнецов, Т.В. Васильева, В.Г. Осинский, С.А. Муратов и многие другие. Эмпирическая база – программы каналов «Домашний» и «Мать и дитя», адресованные молодым родителям.
В ходе работы использованы методы наблюдения, описания и сравнительного анализа.
Работа состоит из введения, двух глав и заключения. В первой главе рассматриваются необходимые для изучения данного вопроса исторические сведения: говорится о развитии и становлении телевидения, его основных функциях, а также жанровых особенностях программ. Помимо этого, дан обзор процесса становления образовательного телевидения в России и в других странах. Во второй главе проведен анализ телеканалов «Домашний» и «Мать и дитя», в сетке вещания которых есть передачи для молодых родителей, а также осуществлен сравнительный анализ отдельных программ и приведены возможные варианты телепередач на данную тему. В заключении подведены итоги исследования и представлены выводы.
