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Очно-заочная форма обучения
          Нехватка правовых знаний у журналистов, отсутствие продолжительных и развернутых образовательных программ по праву для сотрудников СМИ ведет к несоблюдению гражданских, демократических прав и разрушению самой идеи правового просвещения. Правовые ошибки журналистов, в свою очередь, ведут к убыткам из-за судов и исков к сотрудникам самих медийных корпораций, в результате – к подрыву репутации СМИ, к потере доверия аудитории, а значит, к разрушению самого института средств массовой информации. Кроме того, СМИ сопровождают человека и являются для него ценностным ориентиром всю его сознательную жизнь, сохраняя, таким образом, за собой звание постоянного субъекта формирования правовой культуры населения. В совокупности этих факторов мы видим актуальность темы работы.

Выпускная квалификационная работа носит научно-исследовательский характер. 
Цель исследовательской работы – на журналистских материалах, способах их подачи, прецедентах столкновения СМИ и правовой системы выявить специфические правовые аспекты функционирования современных радиостанций.
Для выполнения этой цели были поставлены следующие задачи: охарактеризовать специфику современного правового регулирования радиостанций; сравнить правовые проблемы, возникающие в работе журналистов «Радио России» и «Эхо Москвы»; выявить проблемные зоны в области законодательства о СМИ. 
Объектом исследования данной работы являются специфические правовые особенности функционирования СМИ на примере радиостанций «Радио России» и «Эхо Москвы». Предмет исследования – прецеденты правовых нарушений в деятельности сотрудников и редакций (состоявшиеся и вероятные случаи несоблюдений правовых основ в  журналистской деятельности). 

Научная новизна исследования заключается в систематизации правовых аспектов функционирования современных радиостанций. 
На основе изученных материалов выведено следующее. Правовые аспекты функционирования современных радиостанций не носят специфического характера, так как с законодательной точки зрения радио рассматривается в системе электронных СМИ, его особенности и тенденции развития практически не учитываются. Правовые проблемы, возникающие в работе радийных журналистов, связаны не только с незнанием правовых основ, рассмотрением законов, как необязательных, но и с запутанностью правовой системы, а также с наличием в ней серьезных недоработок и несоответствий. Кроме того, прямое влияние на функционирование радиостанций сегодня оказывает государство, посредством введения правовых норм, ограничивающих свободу СМИ.
