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Очно-заочная форма обучения
Актуальность работы. Несмотря на малое количество качественных документальных фильмов-портретов на современном экране, теледокументалистика все же не теряет интереса к человеку. Портрет современника по-прежнему привлекает зрителя, а его создание является для автора сложной, но увлекательной творческой задачей. Нам представляется важным найти способ интересно и оригинально изобразить основные черты характера и личности человека с помощью инструментов, доступных документальному фильму. Цель исследования - раскрыть особенности композиционно-сюжетного решения документального телефильма в жанре портретной зарисовки на примере собственного фильма-портрета. Для достижения нашей цели были поставлены следующие задачи: произвести анализ теоретической литературы по проблематике  документального кино, портретных жанров в кино и композиции документальных телефильмов; снять документальный фильм в жанре портретной зарисовки; на примере отснятого материала изучить композиционно-сюжетное решение портретной зарисовки и способы его реализации. 
Объектом является авторский документальный фильм «ПРО ЛЮБОВЬ», а также документальные фильмы-портреты, показанные на российском телевидении. Предметом данной работы является композиционно-сюжетное решение документального фильма,  используемое автором при работе над портретной зарисовкой.
Теоретической базой данной работы стали исследования С.А. Муратова М.И. Андрониковой, М.Е. Голдовской, А.С. Вартанова, А.А. Пронина, В.С. Саппака.
Эмпирической базой исследования являются отечественные документальные телефильмы-портреты, показанные на универсальных и специализированных российских телеканалах, а также собственный дипломный  фильм-портрет «ПРО ЛЮБОВЬ».
Работа состоит из двух частей. В первой обозначен терминологический аппарат работы, проанализированы исследования, посвященные портретным жанрам на телевидении, рассмотрены основы построения композиции и сюжета документального телефильма, проанализированы условия существования портретной зарисовки в рамках современной теледокументалистики. Во второй главе описаны и проанализированы основные этапы работы над авторским проектом «ПРО ЛЮБОВЬ»: от поиска героини, разработки темы и написания сценарной заявки до монтажа фильма и подбора музыкального материала. В приложении приведены рабочие материалы авторского проекта: сценарная заявка, расшифровка интервью с героиней зарисовки, сценарий фильма и монтажный лист. Также приложен диск с портретной зарисовкой Маргариты Бобрович «ПРО ЛЮБОВЬ».
