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Заочная форма обучения
Актуальность данной работы обусловлена тем, что в региональных СМИ сформировался стабильный интерес аудитории к информации о местных спортивных мероприятиях. В связи с этим возникает необходимость постоянного контроля над качеством новостей и повышения уровня требований к журналистам, их создающим. Именно поэтому существует необходимость в анализе способов подачи спортивной информации. Диплом носит творческий характер.

 Цель дипломной работы – выявить специфические особенности спортивной журналистики Калининградской области.  
Для реализации данной цели в дипломной работе были поставлены следующие задачи.
1.       Изучить теоретический материал по выбранной теме;

2.  Исследовать жанровые формы, тематические и стилистические особенности спортивной журналистики региона по видеосюжетам телеканалов, а также по текстам и фотоматериалам интернет-порталов; 

3.      Выявить влияние географического положения области на освещаемые виды спорта;

4.  Сравнить формы и методы подачи информации на различных телеканалах и интернет-проектах Калининградской области;

5.  Определить уровень профессионального мастерства региональных авторов и степень их вовлеченности в работу. 

Объект исследования – материалы спортивных журналистов интернет-проектов и телеканалов Калининградской области. Предмет исследования – жанровое и тематическое разнообразие спортивных материалов, стилистические приемы, языковые особенности и выразительные средства, используемые при их создании. 

Методы исследования: теоретический анализ научной литературы, сравнительный анализ, контент-анализ, мониторинг, экспертное интервью. Эмпирическая база исследования включает сюжеты программы «Спорт для всех» (телеканал «Россия24-Каскад») и информационные выпуски программы «Вести-Калининград» (телеканал «Россия1-Калининград»), вышедшие с января по декабрь 2013 года, спортивные новости интернет-проектов «Новый Калининград.Ru» и «Клопс.ru», опубликованные с марта по октябрь 2013 года.

Структура. Работа состоит из двух глав. Первая раскрывает теоретические аспекты выбранной темы. Вторая  включает подробный анализ спортивной информации на телевидении и в интернет-пространстве региона. В заключении представлен ряд выводов, сделанных по окончании исследования. Приложение содержит экспертное интервью, а также тексты некоторых материалов, расшифровки видеосюжетов и фоторепортажи, подготовленные автором дипломной работы.
