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Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что сегодня на отечественном телеэкране представлен широкий спектр культурно-просветительских программ, посвященных истории страны. Тем более интересен опыт создания программ цикла «Это город Ленинград», авторы которого, стремясь сохранить память об историческом прошлом города, делают это в  современном телеформате – познавательно-развлекательном. Работа носит творческий (профессионально-практический характер): автор принимала участие в создании трех выпусков историко-бытового телевизионного цикла «Это город Ленинград» («Танцуют все», «Визиты первых лиц», «День города»).

Цель работы – выявить особенности решения творческих и организационно-технических задач во время работы журналиста над созданием культурно-просветительской программы.

Для этого автору необходимо решить следующие задачи:
- объяснить феномен культурно-просветительской функции журналистики;

- описать тематическое и жанровое разнообразие культурно- просветительских телепрограмм советского и российского телевидения;

- выявить особенности работы тележурналиста на всех этапах подготовки к эфиру программы «Это город Ленинград» (на основе анализа собственного опыта работы).

Объект исследования – культурно-просветительские программы. Предмет  исследования – творческий и организационно-технический аспекты создания аудиовизуального культурно-просветительского телевизионного произведения. Теоретико-методологической базой  для работы послужили книги В. А. Саруханова, И. Ю. Лапиной, А. С. Вартанова, Г. В. Лазутиной, С.С.Распоповой, С. Н. Ильченко, Г. В. Жиркова и др. 
Эмпирической базой ВКР стали культурно-просветительские программы советского и российского телевидения, а так же цикл программ «Это город Ленинград» «ГТРК «Санкт-Петербург». Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения, включающего сценарии передач, эфирную справку, подтверждающую участие автора в работе над созданием программ данного цикла и интервью с их создателями из личного архива автора.

В первой главе рассмотрены культурно-просветительских программы советского и российского телевидения, особенности телевизионных передач, посвященных исторической тематике и варианты творческих решений, использованных их авторами. Во второй главе обобщается и анализируется опыт создателей цикла «Это город Ленинград» - специфика тем, методы и приемы работы, использованные авторами на разных этапах подготовки передач к эфиру, а так же проблемы, с которыми столкнулся автор дипломного сочинения в процессе работы над программами в качестве корреспондента и помощника сценариста.
