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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена популярностью метода включенного наблюдения на современном телевидении, который стал основой многих программ формата «испытано на себе» («Полигон» (Россия 2), «Орел и решка» (Пятница), «Top Gear» (Discovery channel). В жанре тематического репортажа важно использование различных журналистских методов и приемов, с помощью которых реализуется идея, передачи, раскрывается жанровый потенциал и тема материала. Практика использования метода «включенного наблюдения» сочетает в себе сложный процесс отбора и группировки фактов, погружение в изучаемую среду, изучение жизни той или иной социальной группы, а также актуализирует роль журналиста-ведущего, что проявляется в максимальной его персонификации как автора. 

ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер, автор исследования является сценаристом и ведущей программы «PROFFIль» на ТРК «Первая линия». В программе «PROFFIль» репортер задействует разные методы работы, но ключевым здесь является метод «включенного наблюдения». 
Цель данной дипломной работы – проанализировать особенности методов репортерской работы и выявить специфику использования метода «включенного наблюдения» в программах современного телевидения 

Объект исследования – телевизионные программы, выполненные в жанре тематического репортажа, где базовым методом является «включенное наблюдение».

Предмет исследования – методы работы телерепортера в программе «PROFFIль.

Эмпирической базой исследования являются передачи тематических телевизионных циклов, созданные при помощи метода включенного наблюдения, в том числе, выпуски развлекательно-познавательной программы «PROFFIль», выходящей в эфир на университетском интернет-канале «МОСТ».

В соответствии с целью сформулированы задачи исследования:

1) рассмотреть спектр методов журналистской работы и выявить особенности метода «включенного наблюдения»;
2) проанализировать варианты использования данного метода в современных телепрограммах и развлекательно-познавательной программе «PROFFIль», выходящей в эфир на университетском интернет-канале «МОСТ»;

3) опираясь на результаты исследования, спрогнозировать дальнейшее развитие программы «PROFFIль».

Научная новизна заключается в конкретизации вариантов работы телерепортера методом «включенного наблюдения» телерепортера на примере популярных телепередач и программы «PROFFIль» интернет-канала «МОСТ».

