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Очная форма обучения

Успех программы жанра реалити-шоу зависит не только от написанного сценария и правильно подобранных героев, но и от работы ведущего.  Множество факторов влияют на формирование его правильного имиджа: внешний вид, грамотная речь, поведение на съемочной площадке и др. Поэтому актуальность данной ВКР определяется степенью важности роли, которую мы отводим ведущему. 
Цель дипломной работы – определить роль ведущего в программах реального телевидения, а также выявить основные ее компоненты.

Задачи ВКР: определить понятие жанра реалити-шоу, основные его разновидности, компоненты и функции; охарактеризовать имидж ведущего, функции, особенности работы на съемочной площадке; выявить взаимосвязь имиджа ведущего с конкретными видами реалити-шоу; сформулировать перечень компонентов роли ведущего в реалити-шоу на примере учебной программы «Цейтнот» на Интернет-телеканале «МОСТ» (ТРК «Первая линия»). 
Объектом исследования является жанр реалити-шоу, его компоненты и особенности, а также работа ведущего в кадре.
Предмет ВКР – роль ведущего реалити-шоу на примере трех выпусков программы «Цейтнот» («Армия», «МЧС» и «Автодром»), разработанных на ТРК «Первая линия». 
Эмпирическую базу составили три выпуска программы «Цейтнот» (ТРК «Первая линия») – «Армия», «МЧС» и «Автодром».

Методами ВКР являются: описательно-аналитический метод, включенное наблюдение и сопоставление, систематизация и обобщение факторов на основе комментариев зрителей, а также метод интерпретации. 
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, а также списка использованной литературы и приложения. 
Во введении указаны актуальность, новизна, цели и задачи данной ВКР, ее методы исследования, а также объект, предмет и эмпирическая база.
В первой главе изучены факторы, предпосылки возникновения, жанровые особенности и разновидности реалити-шоу. Кроме того, выявлены и проанализированы понятие имидж ведущего, его основные элементы и классификация.
Во второй главе описаны работа интернет-телеканала «МОСТ» (ТРК «Первая линия»), его структура, модель вещания и контент. Далее рассмотрены особенности формата программы «Цейтнот» и проанализирована работа ведущих в трех выпусках данной передачи («Армия», «МЧС» и «Автодром»). 
В заключении сделаны основные выводы ВКР.
Приложение дипломной работы состоит из перечня отечественных реалити-шоу, сценарной заявки, синопсиса, полного сценария и электронного варианта выпусков программы «Цейтнот» (ТРК «Первая линия»). 
