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Заочная форма обучения
Актуальность данной темы определяется отсутствием окончательно сформированной и доработанной теории манипулирования, несмотря на  существование широкого общественного, научного и профессионального интереса интереса. До сих пор отсутствует типологическая модель, что размывает границы области изучения и создает неполноту картины. Не уделяется должного внимания рассмотрению целостности воздействия мифотворческого манипулятивного комплекса на индивида во всех сферах общественной жизни, а так же феномену опосредованного манипулирования. В  отечественной традиции практически все работы так или иначе основываются на труде С. Кара-Мурзы «Манипуляция сознанием», который, хотя и является достаточно подробным исследованием, обладает слабо выраженной, несформированной структурой, и служит в большей степени идеологической, чем научной цели. Остаточные эффекты этого искажения так или иначе проникают в труды использующих данные материалы исследователей.
Объект нашего исследования являются современные печатные СМИ.
Предмет изучения – специфика использования манипулятивных техник в современных печатных СМИ. 
Цель исследования – выявление и анализ комплексной системы воздействия на массовое сознание посредством применения  манипулятивных техник в современных печатных СМИ и определение ее значения в формировании миропонимания отдельного индивидуума. Этой целью определяются поставленные  научно-практические задачи:

· определение границ манипуляции и сущностных признаков, а так же дополнение их недостающими элементами;

· выявление основных использующихся в изданиях манипулятивных техник;

· изучение генезиса манипулирования и определение характера его эволюционного развития;

· рассмотрение мифа как производной манипуляционных комплексов и расширение определения мифологизации;

· разработка типологических характеристик, а так же классификации манипуляционного воздействия.
Теоретико-методическую база исследования. Автор опирается на исследования теоретиков проблемы манипулирования и проблемы мифа в современности, исследования по медиакультуре и медиапсихологии, использует общенаучные методы анализа и синтеза. Применяется структурно-содержательный, лексический и тематический  анализ. 
Эмпирическую базу исследования составили материалы изданий «Российская газета», «Новая газета», «Коммерсантъ-Daily», «GQ», «Эксперт», «Сosmopolitan», «Mary Claire», «Вояж» за период с ноября по май, при этом ежедневные издания «Российская газета» и «Коммерсантъ-Daily» изучались с недельным шагом выборки.
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы.
