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Заочная форма обучения

Актуальность темы исследования обуславливается тем, что СМИ играют значительную роль в формировании общественного мнения, формируя как отношение отдельных членов общества к той или иной ситуации, событию, так и оказывая непосредственное влияние на развитие этой ситуации. В случае онлайн-СМИ это влияние оказывается еще более значительным благодаря динамичному развитию этой отрасли в последние годы, возможности доступа к этим ресурсам из любой точки земного шара. При этом новости как наиболее оперативный источник актуальной информации вызывают наибольший интерес читателей онлайн-СМИ. Вследствие этого трудно усомниться в том, что онлайн-СМИ и, в частности, сайты информационных агентств, поставляющие информацию остальным СМИ, формируют картину мира для значительного количества потребителей массовой информации. Наличие манипулятивных техник в их новостях может вызывать серьезные искажения в этой картине.
Объектом исследования являются новости и политика ряда СМИ в интернете, это: сайты агентств РИА Новости, Reuters, сирийского информационного агенства САНА. 
Предметом изучения стали манипулятивные техники, которые используют интернет-СМИ в новостях для создания у читателей определенного мнения о той или иной ситуации. 
Эмпирической базой данного исследования служат новости агентства РИА Новости, Reuters, САНА, вышедшие на их ленты с апреля 2013 года по май 2014 года.
Целью данного исследования является рассмотрение феномена манипулирования массовым сознанием, выявление способов оказания такого воздействия, а также поиск и обнаружение этих методик в новостях РИА Новости, Reuters и агентства САНА.

В рамках данной цели поставлены следующие задачи:

1. Изучить теоретические аспекты понятия манипуляция;

2. Изучить техники, которые используют манипуляторы;
3. Рассмотреть особенности идентификации манипуляции в СМИ;

4. Изучить особенности информационных агентств и их сайтов как трансляторов новостей;

5. Изучить жанровые особенности новостей;

6. Найти манипулятивные техники в новостях РИА Новости, Reuters, агентства САНА;

7. Сравнить манипулятивные техники, которые используют РИА Новости, Reuters, агентства САНА.
В данной работе использованы следующие методы исследования: метод сравнительного анализа, дедукции, классификации и обобщения, анализа и синтеза. 
Научная новизна:

1. Систематизированы подходы к определению понятия манипуляция;

2. Систематизированы особенности индентификации манипуляции, в том числе в СМИ;

3. Проведена сравнительная характеристика используемых в онлайн-СМИ приемов манипуляции на примере сайтов агентств РИА Новости, Reuters и агентства САНА.
Структура работы обусловлена характером темы и состоит из введения, трех глав, заключения, списка используемой литературы, приложений.

