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Заочная форма обучения
Актуальность. Среди важных социальных проблем современного общества детская проблематика является наиболее актуальной. В широком смысле речь идет о «сбережении народа» (по выражению Солженицына). Общество, в котором плохо детям, – больное общество. Излечение такого общества, и нашего конкретно, может и должно начинаться с утверждения в нашем общественном сознании и жизни фундаментальной идеи: нашу жизнь можно и должно оценивать через современное детство. Социальная журналистика  направлена именно на выполнение этой задачи: привлечения внимания к серьезным детским проблемам. Вычленение и изучение этого направления в СМИ, и в частности, на телеэкране, на наш взгляд, является необходимым и актуальным.

Целью исследования является выявление специфики освещения проблем детства на телеэкране. Для достижения этой цели поставлены следующие задачи: охарактеризовать основные тематические направления передач о детях и обозначить узловые проблемы детства, освещаемые на телеэкране; рассмотреть социальную тележурналистику в алгоритмах освещения детских проблем; выявить особенности жанровой специфики современных, российских телевизионных передач, посвященных детским проблемам.

Объектом исследования являются телевизионные передачи, посвященные проблемной детской тематике. Предмет исследования – содержательные и жанровые характеристики этих передач.

Эмпирический материал: авторские программы Аркадия Мамонтова, Кирилла Набутова, ток-шоу «Прямой эфир», «Пусть говорят», передач «День Ангела», «Человек и закон»,  а также ряд документальных фильмов: «Родные дети» из цикла документальных фильмов «Восхождение», «Люди дождя» Сергея Медведева, «Антон тут рядом» режиссера Любови Аркус, «Все, что мы делаем», режиссера Ангелины Голиковой и другие работы, посвященные проблемным ситуациям, с которыми сталкиваются дети.

Методологической и теоретической базой исследования стали научные работы по социальной журналистике: М. А. Бережной, Т. И. Фроловой, И.М. Дзялошинского,  Р.Г. Иванян,  по проблемам социальной сферы: В. Л. Куракова, Г. И. Осадчей, М. С. Астоянц  Э.Ш. Камалдиновой,  по жанровой специфике и системе выразительных средств телевизионных передач: С. Н. Ильченко,  Н. В.Зверевой, В. Л. Цвика, Т. В. Васильевой, В. Г. Осинского, Г. Н. Петрова  и др.
В качестве методов использованы: сравнительно-описательный анализ, метод интерпретации и обобщения информации, типологический подход.

Новизна исследования заключается в привлечении для анализа нового эмпирического материала.
