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Заочная форма обучения
Актуальность. Одним из часто используемых жанров на современном телевидении является эссе. В работе рассматривается история и эволюция данного жанра в литературе, кино и телевидении, предлагается типология различных вариантов драматургического и композиционного решения телевизионных произведений, созданных в жанре эссе. Актуальность работы заключается в том, что жанр эссе остается востребованным на телеканалах, в то время как в научной литературе мало исследований, посвященных специфике этого жанра. ВКР носит профессионально-практический (творческий характер).  
Цель работы – на основании анализа телевизионных работ и собственного творческого опыты выявить способы композиционного решения фильма-эссе.
Задачи исследования:
- проследить эволюцию жанра эссе и его компонентов на отечественном телевидении; 
- выявить особенность композиционного построения эссе в зависимости от способов раскрытия темы; 
- изучить основные выразительные средства, используемые в передачах и фильмах, созданных в жанре эссе и их воздействие на зрительское восприятие.
Объект исследования – фильмы и телепередачи второй половины ХХ - начала ХХI веков, выполненные в жанре эссе. 
Предмет исследования – особенности композиционного построения фильма в жанре эссе. 
Теоретическую базу исследования составили различные труды советских, российских и зарубежных авторов в сфере изучения эссе. К исследованию привлекались труды как исследователей научно-популярного кино (И. Василькова, Е. Загданского и др.), так и исследователей телевидения (Р. Борецкого, В. Цвика, И. Беляева и других).
Эмпирическую базу дипломной работы составили передачи и фильмы отечественного телевидения, созданные в жанре эссе.

В работе использованные методы: описательный, контент-анализ, сравнительный анализ, экспертное интервью.

Практическая значимость. Данное исследование имеет значение для современной практики телевидения, а также может быть использовано при подготовке занятий по теории и практике создания художественно-публицистических произведений на отечественном телевидении.

Структура работы. Выпускная квалификационная  работа состоит из введения, двух глав, заключения, а также списка использованной литературы и приложения.

В первой главе рассматриваются основные этапы развития жанра эссе, выявляются основные признаки эссе в литературе, журналистике, кино и на ТВ.
Вторая глава представляет собой анализ композиционного построения телевизионных фильмов-эссе различных типов и использования в них художественно-выразительных средств.

В третьей главе анализируется процесс работы над созданием автором дипломного проекта - фильма-эссе «Хлопушка».  

Приложение к работе содержит: сценарный план, монтажный лист, фильм-эссе "Хлопушка» (автор - А.Б. Коротова). 
