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Заочная форма обучения

Актуальность исследования дипломной работы заключается в том, что интерактивность становится неотъемлемой составляющей современного радиовещания. Именно интерактивностью в настоящее время определяется возможность человека активно влиять на содержание и целевую направленность программ радиостанции. ВКР содержит статистические данные (источник – TNS Radio Index), материалы собственных наблюдений, сообщения официальных сайтов «Радио Рекорд» и «Радио ENERGY», анализ выпусков информационно-развлекательных программ на этих радиостанциях: «Шоу Кремова и Хрусталёва», шоу «Black2White». Изучены архивные выпуски в аудиоформате, размещенные в свободном доступе. Хронологические рамки: эфир названных радиостанций за 2013 год и январь – май 2014 года.

Объект исследования – информационно-развлекательные передачи негосударственных радиостанций Санкт-Петербурга «Радио Рекорд» и «Радио ENERGY».

Предмет исследования – особенности использования методов и способов интерактивности в радиоэфире на примерах передач информационно-развлекательного характера радиостанций «Радио Рекорд», «Радио ENERGY».

Цель исследования – выявить тенденции интерактивности в современном информационно-развлекательном радиовещании на примерах работы негосударственных радиостанций Санкт-Петербурга.

Задачи исследования – изучить основные понятия, проблематику и теоретические подходы по заявленной теме, выявить технологии интерактивности в каждой из передач информационно-развлекательного характера радиостанций «Радио Рекорд», «Радио ENERGY», изучить содержание передач, сетку вещания с учетом целевой аудитории радиостанции, очередность выхода программ в эфир с учетом времени суток и дня недели.

Гипотеза исследования. Коммерческая успешность современной негосударственной радиостанции информационно-развлекательного сегмента определяется, прежде всего, возможностями и интенсивностью интерактивного взаимодействия с целевой аудиторией.
Теоретическое и практическое значение. Интерактивные технологии негосударственных радиостанций являются успешными среди определённой целевой аудитории, могут послужить примером для развивающихся СМИ данной отрасли. 

Структура работы. Исследование включает содержание, введение, три главы, заключение и список литературы. В главе I раскрываются такие понятия как «конвергенция» и «интерактивность». В главе II раскрыто понятие «коммерческого радиовещания», проанализирован рейтинг радиостанций Санкт-Петербурга, особенности функционирования коммерческих музыкально-развлекательных радиостанций «Радио Рекорд» и «Радио ENERGY». В главе III изучено содержание и структурные характеристики интерактивных ток-шоу в эфире названных радиостанций. В заключении резюмируются вопросы, рассмотренные в главах I-III.

