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Кафедра телерадиожурналистики 

Очная форма обучения

Актуальность. Журналистское расследование – одно из самых знаменитых явлений из мира журналистики, хорошо знакомое даже тем, кто с этим миром напрямую не связан. Расследование требует от журналиста высокого профессионализма, нестандартных решений и определенной смелости, оно способно не только проинформировать о проблеме, но и повлиять на ее развитие. Анализ самого процесса создания телевизионного журналистского расследования не в теории, а на практике позволяет опробовать все этапы расследования, все  его сложности, задачи, скрытые механизмы, приемы, на собственном примере. В этом же состоит и новизна работы.
Цель дипломной работы – проанализировать процесс создания журналистского расследования,основываясь на собственном опыте и опыте признанных мастеров.

Задачи: 
- скомплировать необходимый теоретический материал, который даст представление об основных параметрах журналистского расследования

- собрать, обобщить и проанализировать опыт известных журналистов, работавших в журналистике расследований

- проанализировать собственный опыт создания авторского телевизионного расследования
Объектом исследования является телевизионное журналистское расследование.
Предмет исследования – получение профессионального журналистского опыта в процессе работы над собственным телевизионным расследованием. 

К теоретическим методам, задействованным в данной работе, относятся анализ, синтез и обобщение рассматриваемого материала. Практические методы работы – экспертное интервью, метод включенного наблюдения

Научно-методическая база исследования включает в себя научные труды по теории и истории журналистики, которые рассматривают журналистское расследование в тех или иных аспектах.
Эмпирическая база исследования – телевизионное журналистское расследование, посвященное скандальной ситуации вокруг Росссийского Института истории искусств, созданное автором работы.

Структуру работы можно обозначить как «дедуктивную», то есть от общего – к частному. В первой главе, состоящей из двух пунктов, сначала рассматривается «теория» телевизионного расследования, здесь анализу подвергаются параметры, характерные для всех расследований. Во втором пункте круг вопросов сужается до анализа и обобщения опытов известных российских тележурналистов, работавших над расследования. И, наконец, во второй главе рассматривается конкретное авторское расследование в конкретном аспекте получения профессионального опыта.

Приложение к дипломной работе составили: синопсис, сценарный план, монтажный лист и электронный (видео) вариант программы. Данная работа является творческим дипломным сочинением.
