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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Заочная форма обучения

На сегодняшний день рекламный и PR рынки в России достаточно обширны, пусть и, по убеждению автора, не настолько велики, как за рубежом. Тема представленного исследования имеет высокую степень актуальности и крайне востребована в условиях современного бизнеса в России.  Хотя PR-деятельность в рекламном агентстве и представляется важной составляющей рекламного бизнеса, к сожалению, она недостаточно глубоко рассмотрена и изучена в современной литературе о рекламном бизнесе в Российской Федерации.

Цель дипломной работы – проанализировав особенности коммуникации рекламного агентства, разработать программу PR-деятельности для рекламного агентства «Ленреклама».

Для достижения поставленной цели в работе сформулированы следующие задачи: проанализировать рекламную и PR-деятельность рекламного агентства, на примере компании «Ленреклама»; проанализировать конкурентный рынок Санкт-Петербурга; выделить сильные и слабые стороны компании; рассмотреть возможности и угрозы на рекламном рынке Санкт-Петербурга; составить программу PR-деятельности для рекламного агентства на примере компании «Ленреклама».

Объект исследования – PR-коммуникации на рекламном рынке.  Субъектом является PR-деятельность рекламного агентства «Ленреклама». 

В работе использованы общие и частные методы исследования, в том числе традиционный анализ вторичных источников информации, анализ кейсов PR-практик конкурирующих рекламных компаний, SWОT-анализ. 

Теоретическую базу исследования составили следующие источники: «Креативная реклама. Технологии проектирования» (Ткаченко Н.В.), «Рекламная деятельность: Планирование. Технологии» (Гольман И. А.), «Рекламная деятельность: организация, планирование, оценка эффективности» (Пономарева А. М.), «Реклама и продвижение товара» (Смирнова Ю.В.), «Рекламная деятельность» (Тиунова Н. Г.), «Эффективные коммуникации в бизнесе» (Борисова Е.А.), «Настольная энциклопедия Public Relations» (Игнатьев Д.), «PR: культура деловых коммуникаций. Как это делать в России. Специальные мероприятия и общественные события» (Тульчинский Г.Л.), «Паблик рилейшнз для профессионалов» (Почепцов Г.Г.), «Связи с общественностью. Теория и практика» (Чумиков А.Н.)  и др.

Эмпирической базой являются кейсы рекламных и PR компаний,  PR-деятельность рекламного агентства «Ленреклама».

Структура дипломной работы состоит из двух основных глав, введения, заключения, списка литературы. В первой главе автор определяет необходимость взаимодействия рекламной и PR-деятельности в структуре компании, формулирует основные модели взаимодействия. Во второй главе автор рассматривает PR-деятельность компании «Ленреклама», проводит сравнение с конкурирующими компаниями и их деятельностью, осуществляет анализ уже реализованных на региональном и федеральном уровнях мероприятий, определяет дальнейшую стратегию PR-деятельности для агентства.
