[bookmark: _GoBack]☼ Но ты мне, кафедра родная,
И в непогоду дорога.

Отчет кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций о работе в 2013/14 учебном году

Аналитическое введение 
При отчете кафедры на Ученом совете факультета журналистики СПбГУ 23 января 2014 г. отмечалось, что кафедра успешно работает на основных направлениях производственной деятельности. Особенно высокой оценки заслужила научно-исследовательская деятельность, благодаря которой, в первую очередь, кафедра получила наивысший суммарный рейтинг в институте за 2012-2013 учебный год. Вместе с тем члены совета рекомендовали кафедре найти пути более тесного сближения, с одной стороны, с современной практикой СМИ, с другой стороны, со смежными кафедрами. Эти задачи представляются актуальными на ближайшее будущее, и основа для их решения заложена в отчетном году. 
В традициях кафедры объединение усилий сотрудников для выполнения сложных коллективных проектов, а также вовлечение в свою деятельность внешних партнеров. Примерами такой практики в отчетном году явились подготовка коллективной монографии «Теории журналистики в России: зарождение и развитие» (прошла редактирование в изд-ве С.-Петерб. ун-та), НИР «Политическая журналистика в современной России: комплексный подход», основным результатом которой стал коллективный учебник «Политическая журналистика» (получен гриф УМО, рукопись представлена в изд-во «Юрайт»), секция «Преподаватель журналистики: целевой регион деятельности» на конференции в МГУ им. М. В. Ломоносова, программные мероприятия конференции «СМИ в современном мире. Петербургские чтения» и семинар «Журналистика XXI века: к правде жизни» на форуме «Дни философии в Петербурге». Успешно развивается межкафедральное сотрудничество в долгосрочных инициативных проектах (монография «Медиа накануне постсекулярного мира» под ред. В. А. Сидорова в соавторстве с К. Р. Нигматуллиной и О. В. Корженевой). В учебной работе кафедра осваивает дополнительные направления, связанные с открытием новых профилей магистратуры на межкафедральной основе и реорганизацией учебного процесса в аспирантуре.

1. Организация работы 
1.1. Штатный состав / кандидаты наук до 35 лет / доктора наук до 40 лет
Штатный состав: д. н., проф. с званием – 2, д. н., проф., доц. – 3, д. н., доц. – 1, к. н., доц. с званием – 4, к. н. / кандидаты наук до 35 лет – нет / доктора наук до 40 лет – нет. В отчетный период присвоено звание доцента Н. Н. Колодиеву и З. Ф. Хубецовой. Таким образом, квалификационный уровень штатных сотрудников повысился, он является весьма высоким и позволяет выполнять работу самого сложного и ответственного характера.
1.2. Количество НПР, имеющих ученую степень
Докторов н. – 6, канд. н. – 4.
2. Учебная и методическая работа
2.1. Объем педагогических поручений и учебная нагрузка 
· План 6498 / около 7300; превышение возникло за счет увеличения количества аспирантов и дипломников, а также перераспределения педпоручений 
· качественные характеристики (объем и разнообразие учебных дисциплин)
Кафедра отвечает за широкий круг дисциплин, преимущественно из области социального знания о журналистике и массовых коммуникациях, а также из сферы литературного редактирования текстов, теории и практики МК, педагогики журналистики и др. Значительное разнообразие привносят магистерские профили (политическая журналистика и психология журналистики), программа которых включает в себя много аспектных дисциплин. 
2.2. Научно-методическая и учебно-методическая работа
· разработка учебных программ и УМК 
В соответствии с новыми методическими требованиями были обновлены УММ по большинству дисциплин, а также разработаны и обновлены программы курсов, главным образом в связи с открытием магистратуры по профилю «Журналистика и культура общества» (рук. М. А. Воскресенская)
· разработка учебно-методических пособий
· участие в методических мероприятиях Института
Все НПР принимали участие в тех или иных методических мероприятиях, особенно активно в этом отношении работал И. Н. Блохин, в том числе как организатор мероприятий от учебно-методической комиссии института
· открытые лекции / занятия (тема, дата, аудитория)
Н. Л. Волковский - Психология творческой деятельности журналиста, 25 окт. 2013; З. Ф. Хубецова - Профессиональный успех и карьера в журналистике, 10 апр. 2014; С. И. Сметанина - мастер-класс Выразительные приемы научно-популярной тележурналистики (совместно с А. А. Прониным и В. Ф. Позниным), 6 ноября 2013, лекция-диалог «Авангард в русской культуре ХХ века: картина и текст», Русский музей, 18 апр. 2014
· публичные лекции (тема, дата, аудитория)
· лекции в сторонних организациях
С. Г. Корконосенко - Алтайский гос. ун-т, 27 сент. 2013, Пан-Европейский университет (Братислава), 11 окт. 2013
Л. П. Марьина - Львовский национальный ун-т им. И. Франко и Национальный ун-т «Львовская политехника», курсы лекций в окт. 2013 
В. А. Сидоров – Томский гос. ун-т, 30 окт. 2013
· иное
С. Г. Корконосенко - профессор Пан-Европейского университета, факультет массмедиа (Братислава)
В. А. Сидоров - председатель ГАК в Институте гос. управления, права и инновационных технологий, филиал в СПб.

3. Научно-исследовательская работа
3.1. Организация научных мероприятий
Сотрудники кафедры весьма активно участвовали в организация мероприятий в СПбГУ и за его пределами, в том числе за рубежом. М. А. Воскресенская, В. А. Сидоров, З. Ф. Хубецова были руководителями программных мероприятий конференции «Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения», С. Г. Корконосенко – председателем ее программного комитета, А. Н. Гришанина и С. И. Сметанина – мероприятий конференции «СМИ в современном мире. Молодые исследователи». И. Н. Блохин и С. Г. Корконосенко организовали семинар «Журналистика XXI века: к правде жизни» на форуме «Дни философии в Петербурге», З. Ф. Хубецова и С. Г. Корконосенко - секцию «Преподаватель журналистики: целевой регион деятельности» на конференции «Журналистика в 2013 году» (МГУ им. М. В. Ломоносова), И. Н. Блохин и С. Г. Корконосенко – мероприятия международного семинара «Социальная журналистика как общественная деятельность: опыт и научные исследования в России, США и странах северной Европы»; З. Ф. Хубецова подготовила методологические семинары «Формирование профессиональной политической культуры журналиста: опыт ВШЖ и МК» и «Теории журналистики в современной России: актуальный исследовательский дискурс». С. Г. Корконосенко являлся председателем программного комитета международного семинара «Этика массовых коммуникаций: опыт и научные исследования в России и Германии», а также членом руководящих органов симпозиума Media & Mass Communication (Болгария) и конференции Current Issues of Science and Research in the Global World (Вена – Братислава), редактором-составителем 4 сборников материалов конференций и семинаров, проведенных в СПбГУ.

3.2. Участие в научных мероприятиях
Все НПР кафедры принимали участие в научных мероприятиях в качестве докладчиков и модераторов: И. Н. Блохин - 4, Н. Л. Волковский - 4, М. А. Воскресенская – 6, А. Н. Гришанина – 6, Н. Н. Колодиев - 1, С. Г. Корконосенко - 12, Л. П. Марьина - 7, В. А. Сидоров - 6, С. И. Сметанина - 4, З. Ф. Хубецова - 6.
	Название, статус (междунар., росс.), место, дата
	Количество участников

	
	

	
	

	ИТОГО
	Общее кол-во по кафедре 55 / кол-во НПР 10



Статистика показывает, что при высокой, в целом, интенсивности труда в этом направлении нагрузка между сотрудниками распределяется неравномерно, активное участие в конференциях должно стать нормой для всех преподавателей.
3.2. Участие в исследовательских проектах, в том числе грантовых
Грантовые проекты: 
1. «Серебряный век в социокультурном измерении переходной исторической эпохи» (РГНФ) – М. А. Воскресенская; проект продлен на новый срок;
2. «Политическая журналистика в современной России: комплексный подход» (внебюджет СПбГУ) – руководитель З. Ф. Хубецова, исполнители А. Н. Гришанина, С. Г. Корконосенко, соискатель Е. А. Королев, В. А. Сидоров; проект выполнен с высокими показателями, включая подготовку учебника «Политическая журналистика» с присвоением ему грифа УМО.
Ближайшей и важнейшей задачей является результативный поиск внешних источников финансирования НИР.
3.3. Руководство НИР молодых ученых, в том числе диссертантами (указать защищенные диссертации)
Преподаватели много и успешно занимались подготовкой участия молодых ученых в научных мероприятиях (А. Н. Гришанина, С. Г. Корконосенко, С. И. Сметанина, З. Ф. Хубецова), привлекали обучающихся к работе в качестве ученых секретарей научных мероприятий, курировали молодежный альманах «Опыты» (А. Н. Гришанина). Под руководством Н. Л. Волковского студентка Екатерины Каряка и соискатель Марина Мельник заняли призовые места во всероссийских конкурсах научных работ.
Защищены 2 канд. дис.: О. В. Корженева (рук. В. А. Сидоров) и Е. А. Королев (рук. С. Г. Корконосенко); этот количественный показатель надо признать невысоким для кафедры с ее большим научным потенциалом.
3.4. Рецензирование (оппонирование) научных произведений
Подготовлены отзывы ведущей организации на канд. диссертации А. Е. Джазояна (И. Н. Блохин) и Е. К. Кошелева (Н. Л. Волковский, С. Г. Корконосенко) и на авторефераты диссертаций (И. Н. Блохин, С. Г. Корконосенко), преподаватели выступали в качестве рецензентов при обсуждении диссертаций. Интенсивно велась работа по рецензированию научных трудов, предназначенных к публикации, особо отмечается регулярное рецензирование для журнала «Медиаскоп» (И. Н. Блохин – 8, С. И. Сметанина – 5, С. Г. Корконосенко – 10).
3.5. Научные публикации (общее кол-во) – 78.
В том числе:
· монографии
1. Н. Л. Волковский - Опыт Германии по организации НИОКР в целях развития ВПК в 1932–1945 гг.// Анализ мирового опыта по организации НИОКР в целях развития ВПК / Под ред. А. Е. Суворова. М., Техносервис. 2014. 1,8 п. л.;
2. С. Г. Корконосенко – глава: Императив личной свободы в сознании журналиста // Лична свобода и медии. Шумен: Фабер, 2013 (Болгария). С. 27-40;
3. В. А. Сидоров - Медиа накануне постсекулярного мира: кол. монография / под ред. В. А. Сидорова. СПб.: ИД «Петрополис», 2014. 174 с.
· учебные пособия
И. Н. Блохин - Журналистика в этнокультурном взаимодействии: учебное пособие. СПб.: С.-Петерб. гос. ун-т, 2013. 198 с.
· редактирование сборников
1. Журналистика XXI века: к правде жизни: матер. секции всерос. форума с междунар. участием «Дни философии в Петербурге-2013» / ред.-сост. И. Н. Блохин, С. Г. Корконосенко. Век информации. СПб. : С.-Петерб. гос. ун-т, Высш. шк. журн. и масс. коммуникаций, 2014;
2. Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения / ред.-сост. С. Г. Корконосенко. Век информации. СПб. : С.-Петерб. гос. ун-т, Ин-т «Высш. шк. журн. и масс. коммуникаций», 2014;
3. Этика массовых коммуникаций: опыт и научные исследования в России и Германии: матер. междунар. семинара / ред.-сост. С. Г. Корконосенко. СПб.: Филол. ф-т СПбГУ, 2013;
4. Социальная журналистика как общественная деятельность: опыт и научные исследования в России, США и странах северной Европы: матер. междунар. семинара / ред.-сост. С. Г. Корконосенко. Век информации. СПб. : С.-Петерб. гос. ун-т, Ин-т «Высш. шк. журн. и масс. коммуникаций», 2014.
· статьи / ВАК, РИНЦ
И. Н. Блохин – 16 / 5, Н. Л. Волковский – 5 / 3, М. А. Воскресенская – 8 / 4, А. Н. Гришанина – 4 / 1, С. Г. Корконосенко – 11 / 3, Н. Н. Колодиев – 0 / 0, Л. П. Марьина – 4 / 1, В. А. Сидоров – 4 / 2, С. И. Сметанина – 4 / 0, З. Ф. Хубецова – 2 / 1; итого 58 / 22.
· тезисы конференций
И. Н. Блохин – 2, Н. Л. Волковский – 0, М. А. Воскресенская – 1, А. Н. Гришанина – 2, С. Г. Корконосенко – 3, Н. Н. Колодиев – 0 / 0, Л. П. Марьина – 1, В. А. Сидоров – 0, С. И. Сметанина – 0, З. Ф. Хубецова – 4; итого 13.
Рост публикационной активности проявляется прежде всего в увеличении общего количества статейных публикаций, в особенности в изданиях из списка ВАК и базы РИНЦ. Однако, как и в случае с участием в конференциях, нагрузка распределяется неравномерно.
· особые публикации
	Публикации на иностранных языках - 9
	Авторы: И. Н. Блохин – 1, С. Г. Корконосенко – 7, Л. П. Марьина - 1

	публикаций в журналах списка Web of Science - 0
	Авторы



Количество авторов публикаций на иностранных языках не может удовлетворять, равно как и полное отсутствие публикаций в журналах списка Web of Science и Scopus.

4. Внеучебная, общественная и организационная работа
4.1. Участие во внеучебной работе с учащимися
Отличительной особенностью кафедры стала интенсивная и разнообразная профессионально-воспитательная и культурно-воспитательная работа с обучающимися. Ее центральным моментом явилось проведение Дней кафедры 9-11 апреля (отв. Н. Н. Колодиев, Л. П. Марьина, С. И. Сметанина). По традиции они включали в себя массовую дискуссию студентов по профессиональным вопросам, новыми элементами стала выставка трудов кафедры в библиотеке и творческая встреча с художниками. Установлены постоянные контакты с Александринским театром и Русским музеем, студенты посещают спектакли, выставки, музеи, медиафорумы (А. Н. Гришанина, Л. П. Марьина, С. И. Сметанина), участвуют в конкурсах рецензий (Л. П. Марьина). Эта работа получила признание в производственном коллективе и среди партнеров (кафедра награждена благодарственной грамотой Александринского театра), она приобретает повышенную значимость в связи с открытием магистерской программы «Журналистика и культура общества». Преподаватели участвуют в играх «Что? Где? Когда?» и «Своя игра» (И. Н. Блохин, З. Ф. Хубецова), съемках любительских фильмов (С. Г. Корконосенко). 
     
4.2. Административные и общественные поручения

Значительная часть сотрудников кафедры выполняет ответственные поручения: И. Н. Блохин – член учебно-методической комиссии и ученого совета института, Н. Н. Колодиев организовал работу кафедральной страницы на сайте СПбГУ, Л. П. Марьина - куратор сотрудничества с Львовским национальным университетом имени И. Франко, С. Г. Корконосенко - член ученых советов СПбГУ и ВШЖиМК, член 2 диссертационных советов, председатель научной комиссии ВШЖиМК, член научной комиссии Ученого совета СПбГУ, зам. директора института по научной работе, В. А. Сидоров – зам. председателя РИСО, член ученого совета ВШЖиМК и диссертационного совета, З. Ф. Хубецова - координатор сотрудничества факультета журналистики МГУ и ВШЖ и МК, менеджер отдела по обеспечению договорного обучения.

4.3. Членство в общественных и профессиональных организациях, редколлегиях журналов
Членами Союза журналистов СПб. и Ленинградской области являются С. Г. Корконосенко, В. А. Сидоров и С. И. Сметанина, членами СПб. Философского общества - С. Г. Корконосенко и В. А. Сидоров, С. Г. Корконосенко - член координационного комитета Российской коммуникативной ассоциации. В редколлегиях журналов работают: Н. Л. Волковский - редакционный совет сетевого журнала для преподавателей Razvitum, В. А. Сидоров - редколлегия Вестника СПбГУ. Сер. 9, Филология. Журналистика, С. Г. Корконосенко - редколлегии журналов: «Медиаскоп» (Москва), Russian Journal of Communication (USA),. Media and mass Communication (Bulgaria), Journalism and mass Communication (USA), Акценты (Воронеж), «Медиаобразование» (Таганрог), «Теории и проблемы политических исследований» (Москва), Вестник СПбГУ. Сер. 9, Филология. Журналистика, З. Ф. Хубецова - «Медиаскоп».
4.4. Награды и поощрения
И. Н. Блохин - победитель научного конкурса ВШЖиМК за издание:. Блохин И. Н. Журналистика в этнокультурном взаимодействии: учебное пособие. СПб.: С.-Петерб. гос. ун-т, 2013;
Л. П. Марьина удостоена благодарности Александринского театра им. А. С. Пушкина за сотрудничество и реализацию программы театра «Формирование молодежной зрительской аудитории и культурной театральной среды»
4.5. Популяризаторская и просветительская деятельность
Н. Л. Волковский - доклад на II Петербургском молодежном форуме «Информационное сопровождение проектов историко-патриотического воспитания», 26 мая 2014;
М. А. Воскресенская - участие в работе «круглого стола», организованного Советом Федерации Федерального Собрания РФ совместно с Межпарламентской Ассамблеей государств – участников СНГ, «Формирование основ культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения», 12 марта 2014; участие с докладом в работе секции «Просветительский потенциал культуры» VII сессии Общественно-педагогического форума «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени», 3 апр.2014;
С. И. Сметанина - семинар для магистрантов по проекту «Дети ждут», окт. 2013.

4.6. Профессиональная деятельность в медиа
В. А. Сидоров выступает как комментатор и эксперт политических событий для радиостанции «Бизнес-FM» (Москва); С. Г. Корконосенко - выступления в СМИ: Радио «Серебряный дождь», Барнаул, 26.09.13, газета «Вечерний Барнаул», 7.10.2013, газета «Невское время», 14.02.2014, агентство «Дипломат.ру», 15.04.2014; Н. Л. Волковский  ведет персональный сайт (интернет-журнал) «Журналистика и война» http://smiwar.blogspot.ru/
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Зав. кафедрой 						С. Г. Корконосенко 									

