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Заочная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена тем, что в наше время журналистским расследованием все чаще называют то, что им не является: различные записи телефонных разговоров чиновников, их переписки, которые содержат компромат. Журналисты далеко не всегда проверяют эти сведения на предмет подлинности. Иногда они вообще публикуют подобную информацию специально, заведомо зная о её недостоверности. Многие СМИ переполнены заказными материалами, не имеющими никакого отношения ни к журналистским расследованиям, ни к профессиональной и качественной журналистике в целом. 
Объект исследования – журналистское расследование на российских телевизионных и радиоканалах.

Предмет исследования – тематические аспекты телевизионных и радиопередач, содержащих элементы журналистского расследования.
Цель - определение профессионального уровня радио- и телепередач, содержащих элементы журналистского расследования.
Задачи: изучить теоретический материал; описать исторические предпосылки появления  расследований; выявить основные темы; описать этапы подготовки расследования; перечислить правовые нормы, которые необходимо соблюдать журналисту; привести примеры передач, содержащих элементы расследования; описать сходства и различия журналистских расследований на отечественных телеканалах и радиостанциях.

Научно-практическое значение данного исследования состоит в том, что его результаты могут использоваться для обучения студентов на отделениях и факультетах журналистики.
Теоретико-методологическую базу исследования составили работы 
Константинова А. Д., Тертычного А. А., Григоряна М. В., Шум Ю. А., Дж. Уллмена.
Эмпирическую базу составляют следующие передачи: «Специальный корреспондент» («Россия 1»), «Честный детектив» («Россия 1»), «Профессия репортёр» («НТВ»), «Осторожно, мошенники!» («ТВЦ») и др.
Структура.  Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.
Первая глава посвящена истории журналистских расследований, также в ней присутствует подробное описание всех этапов проведения журналистского расследования. 
Вторая глава включает в себя осмысление основных тем расследовательских программ и примеры передач, а также сравнительный анализ расследовательской телевизионной и радиопередачи.
В заключении даны выводы, подведены итоги проделанной работы.
