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Заочная форма обучения
Актуальность темы исследования связана с возникновением необходимости применения новых форм, принципов и методов маркетинговых коммуникаций, адаптированных к  условиям современного рынка.
Научная новизна: изучается развитие и PR, и рекламы как инструментов маркетинговых коммуникаций, проанализировано их соотношение и взаимовлияние в комплексе маркетинговых коммуникаций, а также разработан прогноз дальнейшего развития.
Цель дипломной работы заключается в изучении процесса развития маркетинговых коммуникаций.
Задачи исследования:

· рассмотреть понятие, структуру и функции маркетинговых коммуникаций;

· изучить и проанализировать этапы развития маркетинговых коммуникаций;
· выявить современные тенденции развития маркетинговых коммуникаций;

· описать основные методы анализа, оценки эффективности и прогнозирования;

· рассмотреть использование методов маркетинговых коммуникаций на примере сети ресторанов «Две палочки»;

· анализ динамики развития PR и рекламы как инструментов маркетинговых коммуникаций на примере сети ресторанов «Две палочки»;

· разработка прогноза развития PR и рекламы как инструментов маркетинговых коммуникаций для сети ресторанов «Две палочки».
Объектом исследования являются маркетинговые коммуникации. Предметом – развитие маркетинговых коммуникаций, выявление основных тенденций.
Теоретико-методическую базу составили учебные пособия, посвященные изучению маркетинговых коммуникаций, PR, оценке эффективности инструментов маркетинговых коммуникаций следующих авторов: Ф. Котлера, С. Катлипа, В.В. Зунде, Н.В. Карповой, выпуски журналов «Маркетинг за рубежом», данные по статистике из отчётов АКАР и РАМУ.
Эмпирической базой исследования послужили материалы отчётов и исследований компании «Две палочки», а также данные, полученные в ходе изучения социальных сетей, сайта компании и публикаций СМИ.
Структура работы состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений. Первая глава посвящена изучению этапов развития маркетинговых коммуникаций и выявлению современных тенденций развития, рассматриваются наиболее популярные методы анализа, оценки эффективности и прогнозирования. Во второй главе проводится анализ использования маркетинговых коммуникаций в сети ресторанов «Две палочки», оценка их эффективности и разрабатывается прогноз дальнейшего развития. 
