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Документальный кинематограф занимает одно из главных мест в современном кино- и телевизионном процессе, поскольку именно документалистика является образом времени, его экранным воплощением. 
Стала классической фраза: «Документальное кино — вид киноискусства, материалом которого являются съемки подлинных событий». Актуальность исследования заключается в необходимости накопления, изучения и дальнейшего использования опыта, приобретенного российскими документалистами.

Научная новизна работы связана, во-первых, с тем, что экранная документалистика – это явление живое и постоянно развивающееся. Вследствие этого, текущий этап развития документального кино остается всегда недостаточно исследованным, особенно в сопоставительном аспекте. Кроме того, новизна данной работы связана с введением в научный оборот нового эмпирического материала.

Цель исследования – рассмотреть темы и образы современной экранной документалистики.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи: 
- проанализировать развитие документального кино в СССР и России в исторической перспективе; 
- рассмотреть документальное кино современной России; 
- исследовать темы и проблематику современного документального кино на основании фильмов, представленных на 23-м фестивале «Послание к человеку».
Объект исследования – современное экранное документальное кино.
Предмет – особенности тем и образов современного  документального кино. 

Эмпирической базой исследования послужили документальные фильмы, в первую очередь те, которые были представлены на 23-м  фестивале «Послание к человеку». 

Структура. ВКР состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. 
В первой главе рассмотрена история становления документального кинематографа в СССР и России. Во второй главе  представлены основные особенности документального отечественного кинематографа. В третьей главе  проанализированы документальные фильмы, отобранные  комиссией для показа на  23-м фестивале «Послание к человеку» (в сентябре 2013 года). 
Изучены основные особенности фестиваля «Послание к человеку», картины Международного и Национального конкурсов. Работы, представленные на фестивале, исследованы с точки зрения особенностей их тем и образов. 
В заключении подведены итоги исследования и представлены выводы.
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