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Заочная форма обучения

Документальные фильмы создаются в основном на киностудиях и продюсерских центрах, но массовый зритель имеет возможность видеть их на телеканалах. В последнее время появились специализированный канал «24.doc», проект «Социальная сеть» на «Общественном телевидении России» и др.

Новизна данной работы состоит в том, что в ней предпринята попытка классифицировать современную аудиовизуальную документалистику, исходя из тематической и жанровой составляющей кино- и телефильма.

Цель исследования – определить доминирующую тематику и  особенности создания художественного образа в современных документальных кино- и телефильмах.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

- выявить способы отражения действительности в современных документальных фильмах;

- определить, с помощью каких изобразительных и выразительных средств создается экранный образ в документальных фильмах различных художественных направлений;

- определить, какие жанры преобладает в творчестве современных документалистов.

Объект исследования – современные  российские документальные фильмы.

Предмет исследования – тематические особенности и способы трактовки действительности в современной кино- и теледокументалистике.

В работе использованы методы: описательный, метод сравнительного анализа и контент-анализ.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников и литературы.

Во введении описаны актуальность, цели и задачи исследования, а также объект и предмет работы.

Первая глава посвящена проблеме становления жанров  документального кино в историческом контексте,  показана эволюция жанров, их модификация и диффузия.

Во второй главе раскрывается тематический спектр, доминирующий в современной кино- и теледокументалистике. Здесь же рассматриваются методы и приемы создания образа в фильмах с художественно обработанной действительностью.

В заключении подводятся итоги исследования.
