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Очная форма обучения
Актуальность. Ток-шоу имеют, как правило, репутацию скандальных программ. Передача «Открытый показ» является примером культурно-просветительской программы, дефицит которых явно чувствуется на современном телевидении.
Новизна данного исследования состоит в том,  что в нем будет проанализировано влияние на ход программы стороннего человека — приглашенного гостя. Фактор гостя в телепрограммах слабо исследован в трудах отечественных теоретиков журналистики.
Цель данного исследования – определить роль гостя в создании культурно-просветительской телепрограммы жанра ток-шоу и его влияния на ход ее развития.  

В ходе исследования поставлены следующие задачи: выявить основные типы и виды современного ток-шоу; определить феномен культурно-просветительской передачи, предложить типологию гостей шоу, раскрыть их роль и влияние на программу.
ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер, автор исследования является автором и ведущей программы «Открытый показ на ТРК «Первая линия».
Объект исследования – гости программы «Открытый показ».
Предмет исследования - влияние гостей на развитие сюжета ток-шоу «Открытый Показ» на телеканале «МОСТ». 
Теоретическую базу дипломной работы составили труды российских исследователей, посвященные типологии жанров и форматов отечественного телевидения и функциям тележурналистики, роли гостя и ведущего телевизионных программ:  С. Н. Ильченко, А. С. Вартанова, Г. В. Кузнецова, В. Л. Цвика, А. Я. Юровского, Н. В. Вакурова, Л. И. Московкина.
Эмпирическая база исследования – два выпуска телепрограммы «Открытый Показ» на телеканале «МОСТ», снятые в 2013-2014 годах, хронометражем 45 минут, а также три программы «Открытый показ» с Александром Гордоном на «Первом канале». 
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложения. В первой главе рассматриваются теоретические аспекты жанра ток-шоу, роли  гостей и ведущего. Во второй главе анализируется эмпирический материал. В заключении даны выводы. 
