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Актуальность исследования связана с тем, что цитирование становится одним из ключевых текстообразующих факторов современных медиа. 
Новизна работы обусловлена тем, что современная медианаука пока только подходит к подробному изучению приема визуального цитирования в новых медиа.
Объектом исследования является визуальная культура современных медиа, а предметом — семантические возможности использования визуального цитирования в современных медиа.
Цель данной работы — рассмотреть каким образом, при помощи каких средств и для чего происходит процесс цитирования образов и топосов в произведениях современной визуальной культуры и, в частности, в новых медиа, как это влияет на семантическую структуру подобного продукта, на его содержание и его степень воздействия на зрителя. 
В связи с поставленной целью возникли следующие задачи:
1. рассмотреть жанры новых медиа

2. выявить особенности новых медиа

3. раскрыть понятие интертекстуальности

4. рассмотреть особенности визуальной цитаты как приема

5. рассмотреть способы включения визуальных цитат в новых медиа
6. выявить особенности использования визуальных цитат в новых медиа
Методологическую базу составили такие общенаучные методы, как анализ, синтез, наблюдение. В эмпирической части были использованы также методы описания, классификации, сравнения, интерпретации и контент-анализа. 
Хронологические рамки исследования определяются временной границей появления новых медиа как феномена и пока что не могут быть определены четко. Эмпирические материалы, используемые в работе, относятся к периоду с 2010 по 2014 годы.
Выбранная для исследования тема является междисциплинарной.
Теоритическую базу исследования составили труды М. М. Бахтина, Р. Барта, И.Е. Дементьевой, М.М. Лукиной,  М. Ямпольского,  Ю. Кристевой, Е.Ю. Муратовой,  О. С. Безручко, и других.
Эмпирической базой послужили публикации в современных русскоязычных медиа — таких как Esquire, «Афиша-Воздух», «Афиша-Город», W-O-S, LookAtMe, ИА «РИА Новости», а также контент, опубликованный на станицах вышеуказанных источников в социальных сетях.
Структура исследования включает введение, три главы, заключение и приложения. В первой главе автор намерен рассмотреть понятие новых медиа и определить его границы, проанализировав исследования на эту тему. Вторая глава данной работы будет посвящена понятию приема визуальной цитаты, ее видам и способам использования. И заключительная третья глава станет эмпирической частью исследования. В ней автор рассмотрим использование приема цитирования в новых медиа, проведет анализ визуальной культуры новых медиа и выявит особенности использования приема визуального цитирования.
