АНОНС
   Круглый стол «Доступность культурных услуг для населения» – это 
   самые актуальные для России, с ее огромными пространствами и заметным социальным расслоением, ПРОБЛЕМЫ снятия барьеров на пути культуры – физических, экономических, коммуникационных и т.д. –
   и самая широкая ГЕОГРАФИЯ участников – от Якутска до Калининграда.

   О создании в Республике Саха (Якутия) первой государственной филармонии расскажет ее основатель и художественный руководитель Галина Базалева.

   Директор Калининградского музея янтаря Татьяна Суворова будет говорить не только 
о коллекциях ювелирных шедевров из солнечного камня, но и о том, как музейщики помогают сохранении школы и самой профессии мастеров янтарного дела.

   В следующем году исполнится 75-летие со дня рождения поэта, нобелевского лауреата Иосифа Бродского, трудные, но и счастливые страницы биографии которого были связаны с Архангельской областью (ссылка в деревню Норинская). Краевед, журналист Антон Чеплагин представит поддержанный губернатором области медиапроект по сохранению в этих местах культурно-исторической памяти «Норинская. Вдохновение Бродским».
   Важная составляющая темы – приобщение к культурным ценностям детей. Часто ребята, выросшие в регионах, просто не знают о замечательном культурном достоянии страны, в которой они родились. Например, детишки из деревни в Татарстане никогда не видели не только чудесных фонтанов Петергофа, но и архитектурных памятников Казани. О том, как преодолеть этот барьер с помощью программы «Культура России – детям», будут размышлять министр культуры Республики Татарстан Айрат Сибагатуллин и директор ГМЗ «Петергоф» Елена Кальницкая.
  География стола даже шире российских границ: в нем участвуют интересные спикеры из-за рубежа. Директор самого посещаемого музея Финляндии «Киасма» Пиркко Сиитари расскажет о подчас необычных способах привлечения посетителей, а швейцарский благотворитель Вилли Инауен будет говорить о значении меценатской поддержки культуры и представит свой подарок Музею театрального и музыкального искусства –  ювелирный крест, над созданием которого он работал около 40 лет.
   Наконец, о продвижении культуры с помощью Интернет-технологий, для которых границ вообще нет, поведают представители компании Google и их партнеры из департамента культуры г. Москвы и музея-заповедника «Ясная Поляна». 
   Самый зрелищный и эмоциональный момент – композиция на стихи 33-летнего философа, преподавателя СПбГУ Григория Хубулавы. Инвалид-колясочник, он пишет очень сильные и мужественные стихи о любви. Их в присутствии автора исполнят студенты Школы русской драмы имени И.О. Горбачева. 

   Модератор – главный редактор альманаха «Русский Меценат» Аркадий Соснов (8-921-9095151)

   Место – Шереметевский дворец (наб. Фонтанки, 34), 8 декабря, 11.00–14.00

   Организатор – Журналистский центр международного сотрудничества (Инна Соснова, 

8-921-9582463) 
