Кому и зачем нужно смотреть фильм «Левиафан»?

Как много уже сказано о фильме «Левиафан» Андрея Звягинцева. Некоторые называют картину  главным отечественным фильмом за последние десятилетия. Некоторые же клеймят его, как откровенно антироссийский. Давайте разберёмся подробнее.
Сюжет картины – главное, что вызвало споры с обеих сторон, поэтому обратимся к нему. В центре – простой «маленький» человек, у которого власть решила отнять дом и землю, выплатив за неё сущие копейки – 600 тысяч рублей. Помогает герою  старый друг – адвокат из Москвы, который привёз из столицы компромат на местного мэра. В результате всевозможных перипетий адвокат возвращается в Москву, жену главного героя убивают (или она кончает жизнь самоубийством), а самого «маленького человека» сажают в тюрьму.
Логичный вопрос – что такого? Кто из нас не сталкивался со злоупотреблениями властью в России? Но страну такая постановка вопроса разделила на два лагеря – «за» и «против» картины. И, наверное, именно в этом и есть самое главное достижение Андрея Звягинцева. Но перейдём к другим аспектам кино.
Видеоряд. Картинка в «Левиафане» -  потрясающая для отечественного кино. Давно в российских (даже хороших фильмах) так бережно не относились к кадрам. Звук производит странное впечатление – в начале сильный, мощный, а в середине ты его уже не чувствуешь, как и в конце. Операторская работа также не подвела – каждый кадр, как и следует, похож на отдельную фотографию.
Но есть у картины и минусы – персонажи. Некоторые из них, что называется, картонные. Появляются на минуту, но потом не несут никакой нагрузки, хотя и должны по сюжету. Сюда можно отнести и главу полиции, и прокурора, и судью. Так же не радуют и основные персонажи – местами их мотивы непонятны или вовсе противоречат логике. Но главная проблема в том, что за скандальным сюжетом на подобные вещи никто не обратил внимания.
Если говорить об общем впечатлении, то тут важно понимать – это не тупая российская комедия типа «Горько». Это кино, над которым нужно думать, и, если и критиковать, то за объективные ошибки, а не за довольно реалистичный сценарий.
Напоследок о том, кому и зачем нужно смотреть этот фильм. Ценителям кино картина будет интересна с точки зрения объективной критики: находить нестыковки в сюжете, нелогичные действия персонажей, их незначительность. Тоже самое можно посоветовать и тем, кто верит, что всё происходящее возможно в современной России. 
Но настоящими зрителями «Левиафана» должны стать обычные российские граждане – жители сёл и городов. Почему? Да потому что они верят в то, что Россия – великая страна. В то, что мы лучше других стран, а в особенности Америки и стран Евросоюза. Пожалуй, «Левиафан», как и лента «Дурак» режиссера Юрия Быкова, должны заставить людей сбросить с себя «мох» того, что выпускают нам в мозги из телевизора, выйти на улицу, оглядеться и понять, что наше государство – это не «Левиафан», а какой-нибудь динозавр…
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