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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ О СИБИРИ В МЕСТНЫХ ДОРЕВОЛЮЦИОННЫХ ИЗДАНИЯХ ТОМСКОЙ ГУБЕРНИИ

Дореволюционные газеты и журналы Сибири уделяли большое внимание публикациям о географии, истории, этнографии Зауралья, об обычаях, образе жизни, местах проживания коренных народов. Авторы этих материалов настаивали на научном подходе к описаниям природы и жизни сибирских жителей, требовали фактической точности, нередко использовали статистические данные для придания публикациям большей достоверности. Сибирские журналисты не только способствовали популяризации знаний в Сибири, но и вели постоянную полемику с теми, кто пытался либо идеализировать сибирские условия, либо представить Сибирь страной без будущего, не нуждающейся в особом внимании.
Первые статьи, имеющие научно-популярный характер и развивающие краеведческую тематику, появились уже в первых изданиях Томской губернии – в неофициальных отделах «Томских губернских ведомостей» и «Томских епархиальных ведомостей». Регулярно помещались материалы о Сибири и в первой частной газете Томска – «Сибирской газете». Одним из главных авторов этого издания был путешественник и исследователь А. В. Адрианов. После открытия в Томске первого сибирского вуза – Императорского Томского университета – научно-популярная тематика стала развиваться в газетах на новом уровне, так как активное участие в печати (главным образом в газете «Сибирская жизнь») стали принимать профессора Томского университета, а затем и Томского технологического института имени Николая II.
Материалы исторического, географического, этнографического характера публиковались не только в газетах Томска, но и в частных изданиях Барнаула и Ново-Николаевска – новых центрах издания периодики Томской губернии. Барнаульские публицисты, к примеру, обращали внимание на природные богатства Алтая – источники с целебными грязями и водой, на особенности строения горных массивов и т.д. В то же время публицисты изучали верования алтайцев, шаманские обряды, способствовали сохранению культурного наследия «инородцев».
