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УРОКИ ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ: ФИКЦИОНАЛЬНОЕ И ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ НА СТРАНИЦАХ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ЖУРНАЛОВ (НА МАТЕРИАЛЕ ЖУРНАЛА «ПРИРОДА И ЛЮДИ») 

Научно-популярные журналы конца XIX – начала XX вв., в частности один из наиболее популярных журналов этого периода «Природа и люди» П. П. Сойкина, обнаруживают любопытное и непростое взаимодействие материалов документального, научного характера и художественного, фикционального, имеющего отношение к области фантастической выдумки. 

Исторический контекст указанного периода характеризуется повсеместной заинтересованностью населения страны в современном научно-техническом прогрессе. Удовлетворить этот интерес брались профессиональные и любительские научные общества и научно-популярные журналы, перед которыми стояли определенные задачи.

Эксплицитно выраженная задача заключалась в просвещении населения относительно научных открытий. В то время как научные общества справлялись с решением этой задачи «на местах», журналы выполняли социальную функцию по распространению научного знания в отдаленных уголках страны.

Имплицитно же решалась важная дискурсивная задача – воспитание особой, научно-критической модальности литературного чтения. Научные открытия рубежа веков подчас оказывались столь же фантастическими, как и выдумки романистов. У читателей было столько же шансов узнать, к примеру, о жизни на Марсе из фантастического романа, сколько и из научной статьи. Читатели, не имея достаточного опыта чтения, нередко могли путать факты и фантазию.

Издатель журнала «Природа и люди» П. П. Сойкин видел решение этой проблемы в соположении на страницах журнала материалов научного и художественного характера, что провоцировало читателей критически прочитывать фантазии писателей. А в отдельных статьях (в частности «Завтрак в невесомой кухне» Я. И. Перельмана) авторы журнала показывали, что процесс чтения заключается не столько в «воздержании от недоверия», сколько в сдержанном доверии к тексту. Новая модальность чтения видит в художественном тексте документ, который может быть подвергнут сомнению и проверен на достоверность.
