Е. Я. Бурлина 

Самарский государственный медицинский университет
КУЛЬТУРА И ИМИДЖ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ: ПРОСТРАНСТВО СТРАТЕГИЧЕСКИХ КОММУНИКАЦИЙ

Понятие «имидж страны через культуру» принадлежит к стратегическим коммуникациям  в силу своей эффективности. Имидж российских регионов входит в виде отдельной строки в пространство стратегических коммуникаций, учитывая необъятность России. Традиции и современные достижения российской культуры в формировании имиджа страны: от «Русских сезонов» С. Дягилева (перевернувших преставления о России начала ХХ века) до успешных современных российских театрально-музыкальных фестивалей и книжных выставок. Примеры высокого имиджевого признания России ХХI века: фестивали В. Спивакова в Кольмаре (Франция); выставки Третьяковской галереи «Открытый взгляд» и «Душа России» (Германия); российские павильоны на Биеннале в Венеции и на мировых книжных ярмарках.

На международном подиуме востребованы региональные российские инициативы: Пермский  «Театра Евгения Панфилова»; Екатеринбургский театр «Провинциальные танцы»; Новокуйбышевский театр «Грань» и там же фестиваль провинциальных российских театров «ПоМост».

Характерный российский пример: известная газово-нефтяная фирма «НОВОТЕК»  ассоциируется не только с городом Новокуйбышевском, но и с уникальными темами культуры:  «Театр в индустриальном городе»; «Библиотека в индустриальном городе»; «Новокуйбшевский театральный фестиваль ПоМОСТ».
Недостаточно проанализированы крупнейшие зарубежные культурные проекты с имиджевыми стратегиями (к примеру, «новая» Янтарная комната, подаренная фирмой Рургаз к юбилею Санкт-Петербурга). С нашей точки зрения, особенно поучительным и системным является опыт культурных программ Института Гете (целевой имиджевый менеджмент и мощное финансирование).
Вывод: российское пространство стратегических коммуникаций средствами культуры нуждается в аналитической базе и систематизации, а также в специально подготовленных кадрах экспертов и менеджеров. Особенно слабо в имиджевом плане представлены регионы, даже тогда, когда имеются очевидные культурные и социальные достижения, которые можно и нужно было бы использовать в имиджевых целях. Нередко провинциальные достижения культуры попросту не замечены из-за отсутствия соответствующих экспертов и проектов по их продвижению. 
