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КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЕ СМЫСЛЫ В ТЕКСТАХ ПРИКЛАДНЫХ КОММУНИКАЦИЙ: ИНОРОДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ ИЛИ ЧАСТЬ СТРАТЕГИИ?

Исследование выполнено при финансовой поддержке РГНФ в рамках проекта проведения научных исследований «Культурно-просветительский медиадискурс» № 14-34-01028.

В отличие от журналистики, прикладные коммуникации традиционно воспринимаются как сугубо прагматическая сфера, всецело ориентированная на удовлетворение потребностей заказчика. Однако означает ли это, что культурные смыслы в прикладных коммуникациях появляются лишь тогда, когда объектом рекламирования является культурное мероприятие или деятельность базисного субъекта PR имеет культурно-просветительский характер? Систематизация факторов, предопределяющих присутствие культурно-просветительских смыслов в текстах рекламы и связей с общественностью, позволяет утверждать, что их появление связано с целым рядом потребностей субъекта воздействия. Среди них – необходимость учёта национальной культуры для повышения эффективности текста, стремление адресанта закрепить оценочные значения за внедряемыми концептами, возможность удержать внимание адресата за счёт удовлетворения его познавательных потребностей, а также (чаще в аналитических PR-текстах и рекламных статьях) необходимость познакомить адресата с проблемой, решением которой занимается базисный субъект. Стремление к фасилитации личностного роста сотрудников предопределяет наличие культурно-просветительской информации в корпоративных изданиях. 

Включение в текст культурно-просветительской информации позволяет специалистам по рекламе и связям с общественностью ненавязчиво вовлекать аудиторию в восприятие, эксплуатируя потребности целевой аудитории в социальной ориентации, личностном росте, развлечении. Исследование показало, что культурно-просветительские элементы могут включаться в тексты самых разных PR-жанров, где они выполняют целый ряд функций (часть из них присуща в большей степени рекламе или связям с общественностью, другая часть характерна для прикладных коммуникаций в целом), играя немаловажную роль в осуществлении коммуникативного воздействия.

