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КУЛЬТУРА И ПРИНЦИПЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОММУНИКАЦИИ

В связи с развитием глобализационных процессов, проблемы культурной политики в средствах массовой информации и стратегических коммуникациях выступают на первый план. М. Кастельс обращал внимание, в этой связи, на необходимость разработки “этического фундамента” виртуальной культуры и “духа информационализма” (по аналогии с веберовским “духом капитализма”). Отличительными свойствами политической коммуникации в идеале должны являться свободные потоки точной, полной, завершенной и проверяемой информации о политических явлениях и процессах, сопрягаемой с основными цивилизационно–культурными ценностями данного общества, демократическими принципами развития и фундаментальными гражданскими и политическими правами человека. 

Сравнительный анализ культуры политической коммуникации, применительно к Западу, России и Востоку, должен учитывать ее характер (содержание), ценностные принципы, особенности отражения и выражения в ней как культурных доминант этих обществ, так и общепризнанных идеалов мирового сообщества. 

Интеллектуальная свобода, наличие просвещенного общественного мнения, демократическая политическая культура – важные предпосылки оптимального развития политической коммуникации, социального процесса. В этом смысле коммуникациология должна выступать, как наука и искусство координации интересов общества, его групп и индивидов посредством взаимопонимания, основанного на правде и полной информированности, уважении коренных интересов человека.

Коммуникатор обязан сознавать, что он не устанавливает мировых стандартов и должен относиться к культуре аудитории с тем же уважением, с каким он относился бы к своей собственной. Не следует судить о ценностях, убеждениях и обычаях других культур, отталкиваясь от собственных ценностей, всегда помнить о необходимости понимать культурную основу чужих ценностей. Нельзя исходить из превосходства своей религии над религией другого, общаясь с представителями другой религии, пытаться понимать и уважать эту религию. Наконец, важно понимать, что каждая культура, какой бы она ни была, имеет полезные ценности, но нет таких культур, которые имели бы монополию на все аспекты. 

