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СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ АСПЕКТЫ ГЛОБАЛИЗАЦИИ НА РОССИЙСКОМ МЕДИАРЫНКЕ

Глобализированный мир оказался без жестких информационных границ и в результате, в сознании людей причудливым образом переплетаются пласты различных культур. Одной из наиболее важных составляющих глобализации является стратегия социокультурной трансформации. Сотрудничество культурологов и теоретиков СМИ позволяет еще раз пересмотреть медиаэффекты в ситуации распространения постмодернистской идеологии релятивизации ценностей.

Для коммуникативистики чрезвычайно важно понимание культуры как совокупности методов передачи информации в долгосрочной перспективе. Традиция и новация дополняют друг друга и в процессе эволюции глобализированной медийной культуры. Наряду с процессами глобализации в медийной сфере наблюдается модификация ментальных, культурологических сфер. 

Культурная жизнь современной России отличается большим разнообразием и событиями, вызывающими тревогу аналитиков. В 1990-е годы Россия широко открыла своё информационное пространство для западных инвесторов. Зарубежные СМИ получили возможность формировать у российской аудитории общественные установки, нравственные идеалы. И на сегодняшний день сложилась ситуация, когда на отечественном медиарынке присутствует значительное число зарубежных собственников: Sanoma Independent Media, Axel Springer, Bonnier Group, Pragla Limited, Edipresse Group, Burda, Condé Nast и другие.

В сентябре 2014 г. в Государственной Думе РФ был предложен законопроект, ограничивающий долю иностранного участия в российских СМИ до 20 %. Закон должен вступить в силу в 2016 г. Масс-медиа являются важным стратегическим орудием, и государство в интересах своей национальной безопасности имеет право и обязано наблюдать за тем, какой капитал и каким образом участвует. Наша позиция заключается в том, что доминирование иностранного капитала в СМИ – один из способов скрытого воздействия на формирование предпочтений российской аудитории.

