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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ ТЕМАТИКА В ГАЗЕТЕ М.  Н. КАТКОВА «МОСКОВСКИЕ ВЕДОМОСТИ» 

«Московские ведомости» под редакцией М. Н. Каткова принято рассматривать в первую очередь как общественно-политическую газету, но тематический диапазон издания был разнообразным. Газета в занимательной и доступной форме знакомила читателей с научными открытиями и исследованиями, деятельностью научных обществ, результатами экспедиций и т. д. О новостях науки писали известные ученые: Я. К. Грот, Е. В. Барсов, Б. Я. Швейцер, Ф. А. Бредихин, А. Г. Столетов, К. Э. Линдеман, И. У. Палимпсестов и др. 

С 1873 г. регулярно появлялась рубрика «Научные новости». Ее постоянный автор – И. М. Хайновский, педагог и популяризатор науки, член Московского общества испытателей природы – просто и увлекательно писал об интересных фактах из мира науки и изобретений: об открытиях Пастера в медицине, о землетрясениях и кольцах Сатурна, о протоплазме и каменных дождях, о гипнотических опытах и т. д. В 1877 г. появилось «Научное обозрение», содержание которого имело более строгий, научный характер. В 1885 г. – рубрика «Научная беседа», отличавшаяся от прочих публицистичностью стиля и формой подачи информации, авторскими оценками научных опытов и открытий. С 1887 г. – регулярная рубрика «Из области научных и практических открытий и изобретений»: небольшие по объему заметки научно-популярного характера: «Температура планет», «Как защищаются растения», «Светящиеся бактерии в море» и т. д. 

В «Московских ведомостях» начинал путь в журналистике известный просветитель и популяризатор науки, изобретатель, основатель научно-популярного журнала «Наука и жизнь» М. Н. Глубоковский. С 1884 г. под псевдонимом М. Г. он вел «Научные известия» и «Научные новости». 

Можно предположить, что одним из авторов был К. Э. Циолковский. В 1876 г. в статье «Солнечная теплота как двигатель», подписанной инициалами К. Ц., развивалась идея освоения энергии Солнца – предмет научных изысканий Циолковского, который в это время жил в Москве и изучал физико-математические науки с одним из основоположников русского космизма Н. Ф. Федоровым.

