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ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ДЕТСКИХ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ИЗДАНИЙ

Современная фаза развития человеческой цивилизации, определяемая как «постиндустриальное общество», отмечена необходимостью постоянного воспитания молодого поколения. Воспитание детей с активным, позитивным, гармоничным, иерархически выстроенным отношением к социальному миру и окружающей среде, формирование у подрастающего поколения гражданского самосознания, чувства любви к Родине и своему народу представляется решением всех глобальных социальных проблем. 

Современный научно-популярный детский журнал – это социально значимый проект, который, для получения необходимой поддержки, должен быть частью государственной программы. В ассоциацию детской и педагогической прессы Санкт-Петербурга входят такие издания, как «Костер», «Автобус», «На путях к новой школе», газеты «Пять углов», «Твоя семья» и «Детский сад со всех сторон». Все перечисленные издания получают негарантированную государственную поддержку, и поэтому средний тираж некоммерческого качественного детского издания 15–25 тысяч экземпляров, а штат составляет не более 18–20 сотрудников. Некоммерческие издания распространяются, в основном, по подписке; из-за недостатка финансирования в розницу поступает  мало журналов.

Показательна существующая практика издания детских научно-популярных журналов в Канаде и США. Социально значимые детские журналы, имеющие целью воспитание гражданского самосознания, поддерживаются государственными и благотворительными организациями. «Kayak» выпускается Национальным историческим канадским обществом, журнал «WILD» финансируется Канадской федерацией охраны дикой природы, «National Geographic Kids» издается национальным географическим обществом. Официальные тиражи перечисленных изданий колеблются от 320 000 до 1,5 млн экземпляров. 
Российский качественный познавательный детский журнал, содержащий материалы о национальном своеобразии и культурном наследии страны, будет эффективно способствовать повышению нравственного, интеллектуального, духовного и культурного уровня молодого поколения. 
