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ТЕМА РОДИНЫ В ПУБЛИЦИСТИКЕ А. И. КУПРИНА ПЕРИОДА ЭМИГРАЦИИ
Тема родины – доминирующая в публицистическом творчестве большинства русских эмигрантов первой волны. Находясь вдали от родной земли, они жили надеждами на скорое возвращение, пытались понять, что произошло с их родиной, кто виноват в гибели России. Мысли о родине, о ее прошлом, настоящем и будущем – стержень статей, очерков А. И. Куприна, опубликованных на страницах эмигрантских периодических изданий.

Куприн-публицист последовательно демонстрировал в эмиграции антибольшевистскую позицию, протестовал против новой власти, против кошмаров советской действительности, «перед которыми бледнеют сумасшедший дом, каторга, тифозный бред и сама преисподняя». Большевики для него – шайка «заведомых убийц, сутенеров и мошенников, самозванно именующих себя русским правительством». Они, по мнению Куприна, «вывернули наизнанку все устоявшиеся человеческие понятия и нормы. Рассчитали Бога, собственность и родину». Происходящее в Советской России представлялось ему в виде «мутно-грязного, кровавого девятого вала».

В отличие от большинства публицистов русского зарубежья, замечавших только отрицательные изменения на родине при новой власти, Куприн демонстрировал более широкий взгляд на Советскую Россию. Он не делил Россию на «старую» и «новую»; «истинную» и «дьявольскую». В статье «Мой герой – правда» он замечал, что «нет никакой Советской России, а есть та же самая русская Россия, подпавшая Божьим попустительством и капризом дьявола под власть слепых, глупых, безграмотных и бессовестных теоретиков, а также мстительной, жадной и злой сволочи, а также еще мастеров, выжимающих золото из грязи и крови».

Куприну было важно показать, что Россия большевистская – это родина, которая находится в беде, поэтому нельзя дистанцироваться от нее, нельзя огульно отрицать положительные явления, заниматься очернительством. В его публицистике неизменно звучала вера в возрождение родины. Он утверждал, что «Россия не умрет. Она восстанет из пожара и разрушения, омытая слезами и кровью, обновленная и сильная».
