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В условиях современного развития российской журналистики, когда в сознании студентов-журналистов Самарского государственного университета на первое место выступают новые массмедиа, очень важно подчеркнуть роль традиционных СМИ.
Газета и журналисты-газетчики справедливо считаются хранителями профессиональных традиций и профессионально-этических ценностей. В курсовых и выпускных квалификационных работах студентов анализируется проблема эволюции основных типов российских газет самого разного периода, создаются творческие портреты ведущих публицистов. Так, в прошлом учебном году (2013–2014 гг.) в этих проектах были реализованы следующие исследования студентов: информационные жанры в газете «Самарские известия», «Молодежная пресса как явление современной журналистики», «Дизайн современной российской газеты», «Жанровая стратегия газеты „Аргументы и факты“» и т. п. 
Роли журналиста в газете посвящены следующие выпускные квалификационные работы студентов: «Социальная миссия журналиста в самарской прессе», «Творческий портрет молодого журналиста в самарской прессе», «Публицистика Ирины Лукьяновой в „Самарской газете“» и др.
Особенностью научно-исследовательской работы студентов-журналистов СамГУ является наличие авторских проектов, отражающих творческую деятельность студентов в газетах Самары и Самарской области. Как правило, авторские проекты включают либо цикл публикаций в исследуемых газетах, либо концепцию и пилотный номер газеты, которую хотел бы издавать студент.
Такое направление научной деятельности преподавателей и студентов, на наш взгляд, формирует мнение будущих журналистов о роли газеты и газетчика в развитии российской журналистики в XXI веке.

