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РЕКЛАМНАЯ ФУНКЦИЯ ИЛЛЮСТРАЦИЙ В ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ СПОРТИВНОЙ ПРЕССЕ
С момента возникновения специализированной спортивной печати России (первая половина ХХ века) иллюстрации выполняли определенный набор функций. В спортивную журналистику постепенно пришло понимание того, что привлекательное оформление может использоваться в целях саморекламы изданий и их продвижения в читательской среде. Впервые это понимание сложилось у редакторов и сотрудников спортивной печати в начале 1890-х годов, когда в сфере охотничьего спорта возникла ситуация одновременного существования и, соответственно, соперничества сразу семи изданий. Среди способов обратить на себя внимание аудитории и отвлечь ее от предложений оппонентов активно использовались такие, как выпуск номеров журнала на дорогостоящей мелованной бумаге, иллюстративные приложения и премии – так называемые «картины из охотничьей жизни», художественно выполненные виньетки, заставки, клише обложек и титульных листов, которые по кропотливости и качеству исполнения сами вполне могли претендовать на то, чтобы считаться «картинами из охотничьей жизни».

В схожем духе действовали и органы печати, освещавшие иные виды спорта. Например, в московском журнале «Циклист» часто помещались красивые картинки со сценками светской и модной жизни, какие было принято печатать в изданиях для женщин, но на рисунке у кого-нибудь из изображенных персонажей обязательно был в руках номер «Циклиста». Одним из наиболее активно использовавшихся рекламных приемов в спортивной прессе в целом было размещение фотографий сотрудников издания, которыми, как правило, становились известные спортсмены, выдающиеся атлеты.

Опыт дореволюционной спортивной прессы по использованию визуального ряда не получил творческого развития в советских физкультурно-спортивных изданиях, изначально создававшихся с таким расчетом, чтобы не дублировать друг друга, а значит, и не создавать конкуренции. В подобных условиях не было необходимости в яркой саморекламе и иных формах привлечения читателей.

