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ПРИЕМЫ ОСВЕЩЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ В “THE WALL STREET JOURNAL”
Деловая пресса – специфически обособленная сфера СМИ, ориентированная на освещение основных процессов экономического и политического развития мира. Мгновенная реакция журналистов на актуальные события превратила деловые издания в мощный инструмент влияния на общество и властные структуры. Используя специальные приемы подачи информации об изменениях ситуации на международной арене, авторы формируют у читательской аудитории необходимую владельцам изданий точку зрения. Неоднородная информация на страницах мировых газет об обстановке на Украине – яркий пример политико-экономического давления со стороны иностранного медиарынка. Объектом нашего исследования стали материалы The Wall Street Journal. Это одно из крупнейших и влиятельнейших деловых медиа в США, посвященное американским и международным новостям. 
За последний год в издании регулярно появлялись материалы, затрагивающие каждый этап украинского кризиса, волны экономических санкций и их последствия, обсуждалась причастность России к происходящему. Объединяет большинство публикаций открытая, зачастую необоснованная, критика деятельности российских властей. Так, The Wall Street Journal заменила грубую силу на более действенный в современном мире способ – информационное внушение. Анализ текстового континуума газеты показал, что журналисты в основном используют следующие приемы политико-экономического давления: навешивание ярлыков (например, “3 Steps To Deter Further Russian Agression in Europe” M. Singh; “Putin The Improviser” A. S. Weiss), передергивание фактов (“Russian Agression, Western Talk”; “Russian President Vladimir Putin Strikes Harsh Tone With West” A. Kolyandr, A. Cullison)  и стереотипизация (“Russia’s Putin Accuses West of Provoking Ukraine Crisis” J. Marson, A. Ostroukh; “EU Has No Plans To Ease Russia Sanctions” N. Bendavid, L. Norman). Таким образом, The Wall Street Journal в определенной степени воздействует на подсознание американцев, укрепляя негативное отношение к России.
