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[bookmark: _Toc327438352]Языковая игра, выступая в качестве нестандартного способа подачи информации, является носителем множества смыслов и успешно применяется в различных целях и в разных сферах современного российского медиадискурса. Приемы языковой игры, используемые, например, в названиях радиопрограмм, способны максимально эффективно в коммуникативно-прагматическом плане реализовать коммуникативную стратегию привлечения внимания. В качестве реализации стратегии привлечения внимания в данном случае могут выступать тактика «анонсирования», тактика «введения новой информации», тактика «установления контакта между говорящими».
[bookmark: _GoBack]Одной из основных стратегий при создании радийного медиатекста является стратегия самопрезентации, реализуемая с использованием тактик «установка на оригинальность» и «самоиронии». Кроме того, в числе востребованных стратегий, которые воплощаются в радиодискурсе с применением приемов языковой игры, можно назвать «рекламирование программ» и стратегии «коммуникативного сближения». 
Мы убеждены, что использование приемов языковой игры постоянно интенсифицируется, поскольку при реализации соответствующих коммуникативных стратегий и тактик в радиодискурсе возникает возможность повышения эффективности радиокоммуникации.

