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МАРКЕРЫ АМБИВАЛЕНТНОСТИ В МЕДИАДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ ПЕРИОДИКИ СФЕРЫ ДОСУГА) 
Развитие медиаведения закономерно приводит к выявлению новых объектных пространств. Этому способствует как взаимодействие научных парадигм, так и пересечение медийных тенденций. В докладе рассматривается медийное представление амбивалентной языковой личности в СМИ сферы досуга; они на основе интенциональной концепции Л. Р. Дускаевой систематизируются в аспекте проявления установки на снятие нагрузок. Причем ей сопутствует и органическое, неутомительное интеллектуальное самоуглубление. Эта установка соотносима с моделями определенных СМИ и спецификой контента. 
Обратимся к иллюстрации – интервью с известным российским рок-певцом, фронтменом группы Ploho в кубанском досуговом журнале (Горбань Н. Ploho: не трамвай // Бочка. 2014.№ 8 /13/. С.45-46): «Как в вас уживается светский лев Виктор и интроверт из песен Ploho? – В. Ужаков: Ха, так меня еще не называли! В Ploho: мы выражаем то, что нигде больше выразить не могли. Внутри каждого человека есть еще один человек, Ploho – выход этого человека». Амбивалентность, то есть совместимое проявление контрастных начал, представлено маркером углубления сущности: «Внутри каждого человека есть еще один человек». 
Речежанровая природа интервью дает возможность в «дискурсивном поединке» наметить признаки диалога интервьюируемого с самим собой, что является результатом мастерства-техники интервьюера. Неслучайно подобные маркеры амбивалентности представлены в первых номерах 2015 г. свыше 15-ти соответствующих журналов, в том числе «Men’s Health», «Gentlemen Quarterly». Активно используются весьма различные маркеры: «внешний Я-внутренний Я», «боролся со своей совестью, но она победила» и др.
Маркер бывает внешне сложен, но нередко органически выступает как доходчивый носитель единства различных функций досуговых медиа. У собеседников однозначность сменяется на глазах раздумьем, они приходят к поиску глубинного знания, что подсознательно повышает самооценку. Так ёмко явлена закономерная амбивалентность личности. Расколотые грани соединяются в дискурсивном «моменте истины», который вполне совместим с досугом. 
