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«ЛЕТЯТ ФЕЙКИ»: ЛОЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В ПРАКТИКАХ РЕКЛАМЫ И НОВЫХ МЕДИА
Ставшие обычными в виртуальном пространстве различного рода мистификации поставили на повестку дня вопрос о доверии к информационным сообщениям. В эпоху до Интернета появление ложной информации (в журналистском жаргоне – «утки») было скорее исключением, чем правилом. В современной коммуникации реальные события, персоны, объекты и их подделки («фейки») нередко трудно различимы. В связи с этим возникает потребность изучить стратегию, функции и приемы мистификаций, активно используемых в сфере рекламы и новых медиа.

В рекламной коммуникации популярны приемы, основанные на мистификации жанров (объявления, предложения о знакомстве, SMS и др.).
Как правило, их пародийный замысел легко прочитывается адресатом и не вводит его в заблуждение. С другой стороны, в современной сфере потребления сформировалось иное направление мистификации, направленное на обман адресата, который может вообще не осознаваться получателем сообщения. Феноменом современного медиапространства стали т.н. фейковые новости. Их могут генерировать и специальные сайты, нацеленные на создание и распространение подобного контента.

К фейкам можно отнести и создание виртуальных образов известных персон (назовем их фейк-персонами), которым приписываются высказывания, с одной стороны, вполне вероятные с точки зрения их сложившегося в публичной сфере имиджа, а с другой – почти абсурдные. Еще один вид медиафейков – это цитаты, трансформированные в журналистском тексте по замыслу автора.

В отличие от перечисленных выше примеров фейков, где их функция определяется манипулятивными целями отправителя, в ряде случаев появление фейковых новостей связано с социальной рекламой – чтобы привлечь внимание к определенному событию, воздействовать на общественное мнение. 

Анализ мистифицирующих практик в новых медиа и рекламе позволяет отметить основные тенденции, связанные с использованием медиафейков, и выявить основные приемы их создания. 

