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ПУБЛИЧНАЯ ДИПЛОМАТИЯ И «МЯГКАЯ СИЛА» КАК ИНСТРУМЕНТЫ УПРАВЛЕНИЯ РЕПУТАЦИЕЙ СТРАНЫ

В середине ХХ века широкую популярность получила понятие «публичная дипломатия», которое объяснялось все возрастающим влиянием негосударственных участников международных отношений на поведение государства и на восприятие государства мировой общественностью. Сейчас, в ХХI веке, публичную дипломатию все чаще сравнивают с «мягкой силой». Рассмотрим, как соотносятся эти понятия и их роль в управлении репутацией страны.

Публичная дипломатия – это средство, с помощью которого правительство одной страны пытается воздействовать на общество другой с тем, чтобы оно, в свою очередь, повлияло на свое правительство. Публичная дипломатия выходит за рамки традиционной дипломатии. Одни авторы понимают публичную дипломатию как более активное и умелое использование современных PR – средств и механизмов, наработанных неправительственными организациями (НПО), для продвижения и популяризации целей государственной политики. Другие считают, что задача НПО, занимающихся публичной дипломатией, – не обслуживание государства, но осуществление непосредственных связей с гражданским обществом других стран с целью углубления взаимопонимания между народами. Однако все авторы сходятся в одном, что публичная дипломатия, это: прямое обращение государства к общественности других стран; разъяснительная работа правительства с общественностью других стран через НПО своей страны; непосредственное общение между гражданскими обществами и представляющими его НПО разных стран.

Концепцию «мягкой» силы выдвинул представитель американской школы неолиберализма Дж. Най, который отмечал, что «”мягкая сила” государства основана на привлекательности его культуры, ценностей, политических и социальных программ». «Мягкая сила», по мнению Дж. Ная, «основана на культивировании чувства симпатии, притягательности идеала и позитивного примера…Значительная «мягкая сила» государства делает применение им «жесткой силы» менее приемлемым для объектов его воздействия, снижая, таким образом, издержки». Сейчас можно наблюдать, так сказать, «третье рождение» теории «мягкой силы», которая характеризуется как концепция культурно-идеологической гегемонии. Надо отметить и негативные высказывания по поводу этой идеи, даже от самого Дж. Ная, который неоднократно критиковал официальную риторику США. По его мнению, провалы в американской публичной дипломатии объясняются как раз тем, что настоящая «мягкая сила» Соединенных Штатов, которой они обладают (или должны обладать), подменяется неэффективной государственной пропагандой. Но именно здесь и находится ниша для профессионального государственного репутационного строительства в отличие от плоской, одномерной мифогенной пропаганды. 

Таким образом, публичную дипломатию можно рассматривать как диалог, осуществляемый государством с заинтересованными сторонами в глобальном информационном пространстве, с использованием всего комплекса инструментов «мягкой силы» для формирования лояльного отношения к стране, и, в конечном итоге, накопления репутационного капитала, способствующего повышению позитивного восприятия страны на мировой арене.
