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ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ GR-ТЕХНОЛОГИЙ В ДИАЛОГЕ БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РОССИИ 

В настоящее время государственная элита и бизнес-элита России нуждаются в диалоге. Government relations (GR) становятся актуальной сферой деятельности. Результативность GR достигается благодаря эффективной реализации GR-технологий.
GR-технологии – это совокупность методов и процессов, используемых в GR-деятельности, направленных на выстраивание отношений между различными общественными группами и государственной властью.
Основные этапы GR-деятельности: мониторинг, стратегия и тактика, контроль реализации. В рамках этапа стратегии и тактики применяются следующие GR-технологии: прямое взаимодействие с органами государственной власти; воздействие на лиц, принимающих решение через экспертное сообщество; медиарилейшнз; технологии реализации программ корпоративной социальной ответственности и др.
Прямое взаимодействие с органами государственной власти предполагает участие в обсуждении представителей власти интересующих GR-специалиста вопросов, наличие каналов GR-коммуникации.
Предоставление экспертной информации включает воздействие на лиц, принимающих решение через экспертное сообщество.
В рамках концепции корпоративной социальной ответственности организации учитывают интересы общества, возлагая на себя ответственность за влияние их деятельности на заказчиков, поставщиков, работников и др.
[bookmark: _GoBack]Значимой GR-технологией являются медиарилейшнз. Сформированное СМИ общественное мнение влияет на принятие политических решений представителями государственной власти.
Освоение цивилизованных GR-технологий в развитии взаимоотношений бизнеса и государства в России способствует их прозрачности, открытости, легальности, а значит созданию благоприятных условий для жизни общества.
Таким образом, потенциал GR заключен в комплексном использовании интегрированных технологий, как уже известных в России, так и новых (организация экономических форумов, политического и бизнес-консалтинга), которые в своей совокупности придают новое качество диалогу бизнеса и власти современной России.
