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ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ СОБЫТИЙНЫХ КОММУНИКАЦИЙ В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ БРЕНДИНГЕ
Событийные коммуникации и их основная форма – специальное событие,  являются символическим продуктом культуры и технологией формирования крупных геополитических брендов (брендов стран, регионов, политических и экономических альянсов). Событийные коммуникации — основополагающий способ создания социокультурных связей, укорененный в древнейших формах ритуальных действий. Специальные события сегодня используются как коммуникационная технология  при работе с локальными сообществами, также с большими аудиториями – с национальными и транснациональными сообществами. Специальные события обрели различные форматы – «международный праздник», «национальный праздник», «день города», «год культуры» и многие другие. 

Специальные события выполняют ряд важнейших функций. Идеологическая функция. При формировании геополитических сообществ на основании национальной, политической или иной формы идентичности необходимы идеалы, наделенные культовым статусом, и специально организованные символические события. В основании символически организованного  действа  лежит идея, возведенная в культ.  Аксиологическая функция. Все формы событийных коммуникаций ориентированы на трансляцию определенных ценностей. Инициатор события организует «транспортировку» ценностей для целевых аудиторий. Система ценностей является фундаментом и стержнем культуры, в том числе и корпоративной культуры бренда страны, города. Функции легитимации и институционализации. В ходе символически выстроенного действа осуществляется механизм формирования и легитимации идеи, которой придается официальный статус благодаря ее представлению в публичном поле и обретению презумпции коллективности. Функция культурной памяти. Символические действа являются способом сохранения, аккумулирования и трансляции социального и культурного опыта от поколения поколению, способствуют сохранению традиций, и определенного культурного образца (Я. Ассман). Прошлое, которое вспоминают и публично предъявляют посредством создания специальных событий, всегда имеет заданный инициатором вектор и определенные ценностные акценты (М. Хальбвакс). Функция формирования публичного дискурса. Создание событий — это дискурсивные практики, поскольку осуществляется трансляция и управление смыслами. Дискурс может быть организован как в слове, так и вне его – в практике публичного перфоманса, организованного события. Дискурс — это власть, которой хотят обладать (М. Фуко). Функция формирования дискурсов особенно актуальна для современных событийных коммуникаций, поскольку конкуренция всех видов осуществляется в публичном медийном поле. 
Функция демонстративной символизации. Символы — основной язык ритуальной и церемониальной коммуникации. Символическая власть должна быть основана на обладании символическим капиталом (П. Бурдье). Интеграция и идентичность сообществ, в том числе и геополитических брендов, возможна благодаря артикулированному смыслу, переведенному на символический язык знаков. Идентичность обеспечивает силу, единство и стабильность сообщества на основании разделенных ценностей и общих традиций; путем следования единому семиотическому коду, проявляющемуся в визуальном, вербальном и невербальном языках коммуникации. Идентичность формируется через ритуальную коммуникацию, в которой специальное событие является широко применяемой технологией. Событийные коммуникации выполняют широкий круг социокультурных функций, являются технологией конструирования геополитических брендов и в целом социокультурной реальности.

