Я. И. Дудченко
Санкт-Петербургский государственный университет

НЕКОТОРЫЕ ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ МЕЖДУ МАЛЫМ И СРЕДНИМ БИЗНЕСОМ И ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Взаимоотношения малого бизнеса и органов государственной власти регулируются нормативно-правовыми документами, и для успешного построения коммуникации предприниматель обязан владеть данной юридической базой.
В настоящее время отношения между юридическими, физическими лицами, органами государственной власти России, органами местного самоуправления в сфере развития малого и среднего предпринимательства регулируются Федеральным Законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 года. Данным законом предусмотрено несколько форм поддержки бизнеса, в том числе финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка; поддержка в области подготовки кадров, инноваций, ремесленничества; поддержка субъектов, осуществляющих внешнеэкономическую и сельскохозяйственную деятельность и некоторые другие. 
Другим нормативно-правовым документом, регулирующим отношения между органами государственной власти и предпринимателями, является Федеральный Закон «О защите конкуренции» от 26.07.2006 года, в рамках которого государство не только выполняет регулирующую функцию между разными юридическими лицами, но и ведет антикоррупционную деятельность. 
[bookmark: _GoBack]Другим ключевым для GR-специалиста документом является Федеральный Закон от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В первоначальной редакции Закона вопросы поддержки малого и среднего бизнеса не оговаривались, и только спустя 2 года в Закон были внесены соответствующие поправки. Сейчас Закон регулирует расход муниципального бюджета (ст.52, ст.53), закупки для муниципальных нужд (ст.54), предоставление субсидий (ст.63) и некоторые другие положения. 
Динамика развития малого бизнеса зачастую обусловлена мерами поддержки со стороны органов государственной власти и эффективностью каналов коммуникации с ней. Остается надеяться, что законодательная база в этой области будет укрепляться и качество проработанности механизмов реализации нормативно-правовых актов будет увеличиваться.
