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КУЛЬТУРА И ПРОБЛЕМА МЕДИАНАСИЛИЯ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ 
В современном обществе возникла и углубляется моральная тревога по поводу эскалации образов насилия в массмедиа. Так, недавно российские СМИ сообщили о том, что в одном из северных регионов двое школьников 10-ти и 11-ти лет пытались убить таксиста с целью ограбить его. И только чудом пожилому водителю удалось вырваться из удавки, которую затягивали на его шее юные грабители. Как выяснилось в ходе следствия, моделью подобного нападения для мальчишек явился один из телефильмов.
В свете приведенного примера вспоминается трагедия в школе Литтлтона, штат Колорадо, США, где 20 апреля 1999 г. двое учеников расстреляли 13 человек насмерть и 23 ранили. Расследование обнаружило устойчивую связь между просмотром сцен насилия и проявлением агрессии у стрелявших. Президент США Б. Клинтон в обращении к нации по этому поводу сказал, что к 18-летию каждый американец видит 200 тысяч сцен насилия и 40 тысяч сцен убийств, которые влияют на поведение детей. 
В мире проведено тысячи исследований, посвященных влиянию телевидения и кинематографа на детей. Результаты исследований практически идентичны: агрессия на экране делает детей более агрессивными. 
Мониторинг воздействия на детей льющегося с телеэкрана насилия, проведенный в 2000-е годы А. В. Федоровым, показал, что большинство российских телеканалов включали в свои новостные выпуски от 3-х до 8-и раз в сутки материалы, содержащие сцены насилия. При этом значительная часть этих выпусков приходилась на дневное время. Вывод Федорова: нужен четкий временной диапазон для демонстрации материалов со сценами насилия в ежедневной сетке ТВ-программ. В. С. Собкин, Д. В. Жмуров, П. С. Булатецкий и другие российские ученые также находят причинно-следственную связь между просмотром сцен насилия и последующим агрессивным поведением или установками. 
Встает вопрос, какой должна быть адекватная реакция общества и власти на негативное воздействие медианасилия. В полемике по этой проблеме все чаще высказываются предложения, что для этого необходимо ввести «культурную» цензуру. 
