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«Манифеста 10»: речевая репрезентация события в интернет-пространстве

Текст в мультимедийной среде Интернета – это особая семиотико-лингвистическая вариация массмедийного текста, реализуемая в виде гипертекста, поэтому, на наш взгляд, при анализе медиапотенциала интернет-текста следует вводить шкалу медийности текстов или пересматривать категорию медийности по отношению к виртуальной реальности. Ключевым отличием веб-издания от несетевого издания является наличие трех признаков: гипертекстуальности, мультимедийности и интерактивности. 
Европейская биеннале современного искусства «Манифеста 10» прошла в Санкт-Петербурге с 28 июня по 31 октября 2014 года в Государственном Эрмитаже. Выставка «Манифеста 10» привлекла внимание многих изданий, в том числе и интернет-пространства. Посвященные ей гипермедиатексты, опубликованные на сайтах «inoСМИ.Ru» и «Buro 24/7», стали материалом исследования специфики функционирования системы изобразительно-выразительных средств в материалах сетевых изданий, освещающих культурное событие. Наиболее высокую частотность обнаружили следующие средства выражения оценки: 1. Сравнение: «Осмотр "Манифесты 10" в Зимнем дворце напоминает квест по поиску современного искусства» («Buro 24/7», Россия, 02.07.2014); 2. Эпитет: «Увидеть чужеродные объекты в бывших императорских покоях» («Buro 24/7», Россия, 02.07.2014), 3. Метафора: «Биеннале современного искусства спряталась в петербургском Эрмитаже» («DieTageszeitung», Германия, 03.07.2014); 4. Олицетворение: «Манифеста 10» открыла двери широкой публике» («Buro 24/7», Россия, 02.07.2014); 5. Вопросно-ответное единство: «Как в такой обстановке возможно искусство? Каспер Кениг обещал не сдаваться и выступал за автономию искусства» («DieTageszeitung», Германия, 03.07.2014). 
Приведенные примеры использования выразительных средств свидетельствуют, на наш взгляд, о том, что отмеченная группа тропов и фигур, кроме оценочной, выполняет еще и специфическую функцию, соответствующую установке автора на создание текста, отвечающего определенным эстетическим требованиям. 
