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ЗАПАДНЫЕ СМИ О КРАХЕ ИДЕИ МУЛЬТИКУЛЬТУРАЛИЗМА

Сегодня очевидно, что один из либеральных проектов – европейский мультикультурализм – практически потерпел крах. Яркое тому подтверждение – сотни и тысячи взращенных уже западной цивилизаций молодых людей, отправившихся на Восток в ряды бойцов так называемого Исламского государства. Изменился и тон западных СМИ. Ведущие западные аналитики уже задаются вопросом: откуда же неудача этого проекта, казалось бы, столь очевидного и так разрекламированного. И сами же приходят к выводам: их обманули. Если внимательно проанализировать этот проект, то становится очевидно, что с самого начала цели и задачи его были отнюдь не культурологические, не гуманистические, а скорее политические и экономические. Идеологи этого проекта: финансисты, топ-менеджеры, политики, – преследовали другие цели. 

Первая. Были предприняты попытки заменить уже навязший на зубах и не давший ощутимых результатов общественный дискурс на тему этнических противоречий, нестыковки этносов в условиях глобализации, освежить критику дробления народов по этническим, национальным, религиозным признакам понятием «культура». Безусловно, более корректным и расплывчатым. С помощью этого понятия даже жесточайшая глобализация и завладение все новыми рынками, по мнению идеологов мультикультурализма, станут не такими болезненными для «завоеванных» народов. 

Вторая. Все та же «элита» (в то время – крупная буржуазия) в начале 1970-х годов столкнулась с проблемой сокращения рынка труда. Привлечение дешевой рабочей силы в развитые страны подтолкнуло к благообразному и наукообразному оформлению жестокой эксплуатации беднейших этносов Юга. При этом практическим осуществлением данного проекта стало противостояние разных культур и цивилизаций, что отвлекло силы, энергию, капиталы человечества, не давая решать главные цивилизационные проблемы. А толерантность и мультикультурализм в сегодняшнем европейском исполнении работают не на интеграцию иностранцев, и уж тем более не на их ассимиляцию, а скорее на сегрегацию и создание «пятой колонны».
