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ДУХОВНЫЙ ЛИДЕР В РОССИЙСКОМ МЕДИАПРОСТРАНСТВЕ

Культурное пространство ХХI в. качественно меняется по сравнению с веком прошлым. У России своя особенность преобразований: участвуя в решении мировых проблем, она вынуждена решать внутренние задачи коренных изменений, в том числе и задачи поиска ведущих личностей в процессе духовного развития общества. 
Люди, претендующие на роль ведущего в обществе (артисты, «звезды», олигархи) или же являющиеся таковыми (управленцы, государственные деятели, ученые и писатели, общественные деятели), довольно часто являются героями журналистских произведений. Для СМИ важно создание как портрета лидера (каков он на сегодняшний момент), так и наиболее эффективных, востребованных читателем технологий (как изобразить лидера). 
Лидерство проявляется в социуме, и в социокультурном пространстве духовного лидера воспринимают неоднозначно. Медиапубликации освещают конфликтность этих воззрений по отношению к времени и строю. На страницах СМИ появляются антилидеры, которые претендуют на роль глашатая ценностей, не считаясь с общепринятыми нормами и традициями жизни общества. Современная действительность ориентирует на поиски совершенства в самых различных областях. Стремление к первому, лучшему, эксклюзивному вплетается в ткань каждодневных отношений. Иногда время «принижает» лидерство статусом легкой достижимости, размывает идею уникальной судьбы технологиями практического научения, тренинговыми методиками выработки необходимых для эффективного лидерства качеств. 
В последние годы намечаются следующие тенденции изображения духовных лидеров: исторические лидеры на фоне современности (журнальные публикации, телеочерки); переосмысление вопросов духовности в мифологическом пространстве (художественные и документальные фильмы); духовная составляющая концепции современного лидерства (материалы об известных врачах, политиках и др.); традиционное русское понимание духовного лидера (подвижники, священники, общественные деятели на каналах «Союз», «Спас», «Культура» и др.).
