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МУЗЫКАЛЬНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: ОСНОВНЫЕ ДЕФИНИЦИИ

Музыкальная журналистика – сложное явление с двойственной природой, соотнесенное как с собственно филологическими, так и с культурологическими категориями. С одной стороны, музыкальная журналистика – безусловный компонент социально-культурной деятельности. С другой стороны, музыкальную журналистику можно и нужно рассматривать в парадигме специальных филологических дисциплин. Так, музыкальная журналистика оказывается в фокусе взгляда на культуру как на процесс создания, хранения, освоения, трансляции ценностей, норм, образа жизни, материализованных результатов культурной деятельности. Журналист поставил бы здесь акцент на слове «трансляции». Однако в связи со спецификой современных массовых СМИ такого рода журналистика оказывается в еще одном понятийном ряду: инфотеймент (информируя – развлекай) – досуговая журналистика – просветительская журналистика (еще более распространенная разновидность – познавательно-развлекательная журналисика). С этой точки зрения, центром притяжения и зоной интереса музыкальной журналистики являются «культурные события».

Музыкальная журналистика является неотъемлемой частью социокультурных процессов, способствующей их оптимальному протеканию. Более того, журналистика стала одной из основных форм функционирования музыкальной критики и музыкального просветительства, пропаганды и популяризации – разных видов ознакомления общества с музыкой, причем под «обществом» подразумеваются и профессионалы, и массовый потребитель информации.

Главный постулат журналистики, в том числе и музыкальной, – направленность на сегодняшний день, на данный момент (здесь – обращенность на современную культурную ситуацию). В синхроническом аспекте, безусловно, часто важнее всего актуальность и оперативность. Но в диахроническом аспекте журналистика становится документом воззрений своего времени. Именно в таком значении музыкальная журналистика имеет непосредственное отношение к истории культуры и социально-культурных процессов.
