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ОБРАЗ ПРЕССЫ В КАРИКАТУРАХ «ЗОЛОТОГО ВЕКА» ФИНЛЯНДСКИХ ЖУРНАЛОВ ПОЛИТИЧЕСКОЙ САТИРЫ
В политической карикатуре Финляндии рубежа XIX–XX веков отдельное место занимают карикатуры на журналы, газеты, а также на сотрудников, редакторов и цензоров периодической печати. Самыми значительными изданиями того периода были поддерживающий старофинскую линию «Matti Meikäläinen» (1884–1899), сменивший его «Tuulispää» (1903–1929), сторонник младофинской линии «Velikulta» (1895–1917), социалистический «Kurikka» (1904–1930), а также шведоязычный «Fyren» (1898–1922). 
«Золотой век» журналов политической сатиры в Финляндии пришёлся на так называемый период «русификации», поэтому карикатуры на русские газеты («Новое время», «Московские ведомости», «Свет», «Финляндская газета») встречаются особенно часто. Русские издания и их редакторы предстают в различных образах. Иногда в человеческом обличье, например, в виде страшных бородатых мужиков, жандармов, женщин в сарафанах, плачущих детей, шарманщиков. А иногда их изображали и в виде чудовищ, собак на цепи, ядовитых грибов. Как правило, русские издания показаны в карикатурах в негативном ключе, как источники опасности и страха для Финляндии. 
Несмотря на то, что большая роль в карикатурах отводилась русским изданиям, не забывали журналы и про своих финляндских конкурентов. Их высмеивали немного мягче, чем русских, но и тут присутствует большое разнообразие в типах изображений: крестьяне, быки, осы, бумажные кораблики, курицы, сиамские близнецы. Старофинскую газету «Uusi Suometar» все журналы показывали в виде старухи в традиционном финском наряде. Главные редакторы чаще всего изображались в человеческом облике, им придавалось портретное сходство, а в руках у них почти неизменно было перо. Иногда их изображали в виде рыцарей или одевали в женские костюмы. Есть также и примеры карикатур на финских журналистов и цензуру.
