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ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «РАДУГА» (1883 г.) В СИСТЕМЕ КОНСЕРВАТИВНО-МОНАРХИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ
Еженедельный журнал с картинами «Радуга» начал выходить в 1883 году в Москве. Его редактором и издателем стал публицист консервативного направления Н. П. Гиляров-Платонов (Г.-П.).
«Радуга» – уникальный пример, когда представители консервативного направления прибегли к формату развлекательного иллюстрированного издания. Идея использовать возможности иллюстрации для привлечения внимания широкого читателя к общественно-политическим вопросам побудила Г.-П. синтезировать новый формат. Каждый номер начинался актуальной политической передовицей, изложенной простым языком, ориентированным на рядового обывателя, а продолжался традиционными для семейного журнала рубриками: художественные произведения, научно-популярные рассказы, ноты, рецепты, моды, кроссворды, шарады. 
Большинство иллюстраций выполнялись художниками по заказу специально для «Радуги». Задачи, поставленные Г.-П. перед журналом, требовали особого отношения к иллюстрации – они несли просветительскую смысловую нагрузку, крайне редко использовались как элемент декора. Например, к научно-популярной статье о первобытных людях была подготовлена серия поясняющих иллюстраций, а информация о приобретении московским зоопарком барса сопровождалась занимательным научно-популярным описанием этого биологического вида и иллюстрацией с натуры. 
Формат, предложенный Г-П., не прижился – спустя год он вынужден был передать права на убыточное издание Л. Метцлю и Д. А. Мансфельду, которые, изменив структуру и содержательную концепцию еженедельника, издавали его до 1887 года. При новых издателях журнал лишился общественно-политической направленности, на место передовиц пришли биографии знаменитостей с портретами, увеличился раздел шарад и ребусов, театральная и музыкальная рубрика выделились в самостоятельные издания «Сцена» и «Аккорд», выходившие как приложения к «Радуге». 

