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РИСУНОК И ТЕКСТ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ КАРИКАТУРЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ДОРЕВОЛЮЦИОННЫХ САТИРИЧЕСКИХ ЖУРНАЛОВ
В докладе на основе публикаций в отечественных дореволюционных сатирических журналах прослежены тенденции изменений соотношения изображения и текста в политической карикатуре. 

Со второй половины XIX века в отечественной журналистике утверждается новый тип периодического издания – еженедельный сатирический журнал с карикатурами. Карикатура – жанр изобразительного искусства, использующий, преимущественно в графике, приёмы сатирического гротеска. Существенной составляющей  карикатуры является текст, который сопровождает и часто дополняет рисунок: название, подпись, реплики персонажей, наконец надпись, в том случае, если отсутствует или неочевидно портретное сходство. В названии и подписи, как и в рисунке, всегда выражена позиция художника. 

В дореволюционной России все периодические издания, печатавшие карикатуры, должны были проходить предварительную цензуру (за исключением периода с ноября 1905 г. по апрель 1906 г.). Поэтому до начала XX века основное значение в карикатуре имела литературная фабула, изложенная «эзоповым языком», предполагающим иносказание. На двойственный смысл текста внимание читателя обращали: выделенные шрифтом многозначные слова и словосочетания, нарочитые ошибки в орфографии, аллюзии, вызывающие в памяти ассоциации с широко известными произведениями. Только во время революции 1905–1907 гг. акцент переносится на рисунок, который воздействует на зрителя эмоциональной выразительностью создаваемого образа, а текст отходит на второй план.
