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ПРИЕМЫ ВИЗУАЛИЗАЦИИ В ЖУРНАЛЕ «СССР НА СТРОЙКЕ»: ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ

Одним из самых заметных процессов, происходящих в сфере внешнего облика современных печатных СМИ, является визуализация. Под этим термином понимают передачу информации графическим способом, в невербальной форме. В профессиональной среде появилось даже понятие «журналистика данных», которая оперирует только фактами, передающимися потребителю информации визуально. Считается, что такая журналистика освещает событие наиболее полно, поскольку для раскрытия темы привлекается большое количество разнообразной информации, статистические данные, мнения экспертов, существует возможность рассказать предысторию данного события, затрагиваются сопредельные проблемы.

К основным инструментам визуализации относят всевозможные оформительские элементы, различные виды рисунков, фотографии, инфографику и типографику. Частота и степень их использования зависят от разных факторов (тип издания, его направленность, периодичность и др.).

Но данный процесс нельзя назвать исключительно современным. Еще в первой половине ХХ века в Советском Союзе выходил журнал, активно использовавший данный способ представления информации, – «СССР на стройке» (1930-1941).

Журнал представлял яркий образец решения художественных задач в духе конструктивизма. Интересные дизайнерские находки А. Родченко, В. Степановой, Э. Лисицкого прекрасно сочетались с работами А. Шайхета, Б. Игнатовича, Г. Петрусова и др.

Визуальное повествование велось главным образом с помощью фотографии (фоторепортаж, фотомонтажи); журнал одним из первых начал активно применять инфографику. Строительство самолета «Максим Горький», добыча пушнины, производство часов, велосипедов и патефонов – везде использован метод «не рассказа, а показа». Иллюстрации и текст взаимно дополняли друг друга, а при сложном тематическом монтаже фотографии играли роль слов визуального языка, теряя при этом чисто фотографическую информативность.

