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Репортажные рисунки «Петербургского листка» в базе данных «Петербург в иллюстрациях»
Наряду с научным изучением истории иллюстрирования русских газет, важнейшей задачей, которая не может быть решена без участия историков журналистики, является копирование газетных рисунков, их публикация и введение в культурный оборот. Целые пласты изобразительных материалов, рассыпанных по старым газетам, остаются не известными ни исследователям, ни широкой публике, хотя они представляют большую познавательную и эстетическую ценность. В полной мере это относится к репортажным рисунки на городские сюжеты. Городские газеты «Петербургская газета» и «Петербургский листок», начиная с 1897 г., опубликовали тысячи рисунков, тематика которых охватывает буквально все стороны жизни тогдашней российской столицы. 
В Центре петербурговедения Центральной городской публичной библиотеки им. В.В. Маяковского ведется работа над созданием базы данных (БД) «Петербург в иллюстрациях». Специально разработанное программное обеспечение дает возможность широкого доступа и поиска по различным параметрам. По инициативе автора этих строк в БД будут включены репортажные рисунки из газеты «Петербургский листок». В БД передается рисунок в виде цифровой копии и связанный с ним газетный текст (цифровая копия фрагмента газеты и его перепечатка в формате Word). Библиограф в Центре петербурговедения при вводе в БД заполняет необходимые поля, которые содержат, кроме полного библиографического описания, дату изображенного события (иногда с точностью до часов), адрес события (иногда с точностью до номера дома), сведения о персонаже (в разных случаях могут быть указаны имя, возраст, профессия или социальный статус), а также предметные и тематические фрагменты, при этом поиск возможен по любому из полей, а также по ключевым словам. БД «Петербург в иллюстрациях» будет размещена на портале «Мир Петербурга» с доступом онлайн. 
