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ПРОИЗВЕДЕНИЕ ИСКУССТВА НА СТРАНИЦАХ ЖУРНАЛА «РАБОТНИЦА»
Журнал «Работница», ежемесячный общественно-политический и литературно-художественный журнал для женщин, в течение почти векового существования выработал стройную систему использования произведений искусства для создания образа советской женщины. Иллюстрация, в качестве которой использовались произведения искусства, работала на формирование идеала, к которому должна была стремиться каждая представительница советского общества.

Исследуя журнал «Работница» в этом ракурсе, можно отметить, что использование произведений искусства в нем отличается разнообразием приемов, а сам женский образ претерпевает изменения в соответствии с изменением отношения к женщине в нашей стране.
Так, первой главной целью издания в 20-х годах ХХ века ставится «политическое просвещение женщин-работниц, сплочение их под знаменем партии, пропаганда ленинских идей социалистической революции». Соответственно этой цели журнал предлагает своим читательницам образы женщин-революционерок и женщин-строительниц коммунизма. Например, неоднократно появляется образ Н. К. Крупской (графика Н. Н. Жукова, картины И. Сокольниковой). Женщины-работницы представлены на картинах А. Самохвалова, Н. Касаткина и др.
Смягчение женского образа намечается в иллюстрациях журнала 1960-70-х годов. Сначала это женщина-мать, женщина-хозяйка, затем представительница какой-либо особенной профессии: балерина («Надя Павлова» Е. Широковой), или скульптор («Портрет В. И. Мухиной» М. Нестерова).

Параллельно возникают рубрики «Лики красоты», где перед читательницами разворачивается эстетическая тема женской привлекательности, и «Автограф для “Работницы”», где представлены сами женщины-художницы. 

Иллюстрации этого журнала дают нам интересную возможность проследить отношение к женщине в советскую эпоху, проявленное в череде художественных образов.

