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СВАСТИКА – ОРУДИЕ ПРОПАГАНДЫ ИЛИ ИНСТРУМЕНТ ХУДОЖНИКА 

В последние годы все чаще свастика встречается на стенах домов и школ, на политических плакатах и на страницах СМИ. Столь высокая популярность главного символа нацизма обусловлена рядом общественно-политических, социально-культурных факторов. 

Существующая в современной России юридическая практика регламентации использования свастики спорна. Использование нацистской символики запрещено, что отражено в федеральных законах № 114 и № 80, отчасти противоречащих друг другу: если первый запрещает только «пропаганду и публичное демонстрирование нацистской символики» (ст. 1), то второй запрещает ее «использование в любой форме» (ст. 6). И на практике российские суды идут по второму пути. 

За последние 10 лет в России прогремел ряд громких дел об использовании свастики в СМИ. Всем известный крест был замечен на военных снимках, на фотографиях предметов культа различных народов, в т. ч. и в карикатурах, где свастика  использовалась как «сильнейшее» оценочное средство, несущее мощнейший заряд негативной оценки. Все факты использования свастики в СМИ были признанными судами различных инстанций нарушениями современного российского законодательства, но такое положение дел не устроило ни редакторов, ни журналистов, ни даже юристов. Был поднят вопрос о том, что правонарушением следует признавать лишь использование свастики с целью пропаганды идей нацизма. Действительно, никто из нас не предлагает убрать из школьных учебников раздел, посвященный Второй мировой войне, или запретить показ фильмов о войне. Мы и наши дети должны знать и помнить, что нацизм был: врага лучше знать в лицо. 

Но при этом мы должны учитывать, что именно СМИ как сильнейшее орудие пропаганды должны быть осторожны со столь опасным «инструментом», уметь сохранять грань между сатирическим приемом, иллюстративным материалом и средством разжигания социальной и национальной вражды.
