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АНГЛИЙСКИЙ ХУДОЖНИК УОЛТЕР КРЕЙН И ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНАЯ ГРАФИКА РОССИИ НАЧАЛА ХХ ВЕКА

Доклад посвящён влиянию на русскую газетную графику творчества английского художника Уолтера Крейна – представителя движения «Артс энд крафтс» (искусств и ремёсел), появившегося в Англии в эпоху эклектики. Становление и развитие движения связано с именами выдающегося английского философа, общественного деятеля и художника  Уильяма Морриса и его последователей. Эти художники искренне мечтали возродить старые традиции ручного производства. Движение искусств и ремёсел оставило глубокий след в журнальной графике.

Художник Уолтер Томас Крейн (1845–1915) создал журнальную обложку нового типа: декоративно-орнаментальную. Графическая система, разработанная У. Крейном, – тонкий контур, стилизация под Дюрера и Боттичелли, музыкальный ритм композиции. Эти черты были использованы оформителями газет и журналов при проектировании графических композиций, которые сопровождали заголовки газет, а также при создании журнальных обложек. 

В России творчество Крейна было хорошо известно. Его усваивали через знаменитый лондонский художественный журнал «Стьюдио» (The Studio), который не распространялся в России специально, но пользовался большой популярностью у любителей искусства. 

В начале ХХ века в России появились книжные обложки, выполненные в стиле Крейна. Это одна из обложек журнала «Мир искусства», созданная Марией Якунчиковой, а также обложка журнала «Новый журнал иностранной литературы, искусства и науки». Крейн оказал большое влияние на индивидуальный стиль таких мастеров журнальной графики как И. Билибин, М. Добужинский и Г. Нарбут. 

Исследование влияния Крейна на отечественное искусство графического оформления прессы даёт возможность выявить объективные тенденции в развитии газетно-журнальной графики России начала ХХ века: историзм, декоративно-орнаментальную трактовку образов и любовь художников к стилизации.
