Пингвины хвалят физрука за то, что хвалит он пингвинов

На фоне ониксового занавеса бликуют приятным жёлтым светом музыкальные инструменты. На сцену выходит камерный оркестр ИмпериАлис, звучит концерт для гобоя Ре минор в переложении для сопрано саксофона. Солирует художественный руководитель коллектива Тарас Гусаров. Открытие юбилейного фестиваля «Пингвины пера» завершается.
Зато начинается раскрытие в ведущем события таланта пародиста. «Сегодня для вас на сцене физрук школы №495 Московской области Борис Михалыч». Невысокий мужчина лет тридцати в кожаной куртке, с серьгой в ухе и огнём в глазах начинает свой бенефис. Выходит на сцену, представляет оркестр и уходит с фразой: «Сегодня мы будем вас удивлять». Через несколько секунд возвращается. На сцене рвут стереотипы, а зал раздирает «интерес». Звукорежиссёр, очевидно, испытывая те же, что и все, чувства, забывает об аппаратуре. Уровень громкости микрофона Михалыча сделал невозможным для зрителей услышать хоть что-нибудь. Зато теперь можно было, не отвлекаясь на звук, наслаждаться исключительными актёрскими данными физрука. 

Микрофон всё-таки включается, когда Михалыч решает сделать из фестиваля карнавал. У стойки звука борются за каждое слово, но на войне, как на войне («Танцевальные клубы Galla Dance – признанные лидеры и эксперты в сфере ритуальных услуг»).  «Galla Dance – это не просто обучение, а стиль жизни». Тонкая ирония.
Публика не хочет отпускать кумира. Находчивый Михалыч в качестве закрытия карнавала зовёт на сцену пингвина, чтобы отвлечь нас. Появляется птица, и физрук устраивает побег из курятника. Самое обидное – что так много времени потратили на оркестр.
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