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РОЛЬ МЕДИА В ФОРМИРОВАНИИ «ОБЩЕСТВА ЗНАНИЙ»

Глобализация стала стимулом для активного участия людей в процессах интеграции знаний и интенсификации потоков информации. Новые технологии, в свою очередь, обеспечили прогресс в области доступности информации. Свободный доступ к информации и общественным знаниям в глобальном информационном пространстве имеет решающее значение, играя важную роль в обучении и личностном росте человека и способствуя развитию общества в целом. «Общество знаний», по сути, рассматривается сегодня как идеал современного общества. И свобода информации – свободный доступ к ее созданию, распространению и использованию является базовым элементом общества знаний, обеспечивает его демократический характер. 
Будучи активными участниками демократических процессов в обществе и имея возможность обозначать свои интересы, участвовать в обсуждении вопросов общественного значения, граждане должны иметь доступ к человеческому наследию, выраженному в знаниях, идеях, целях. Ключевую роль в этом процессе играют именно медиа. Опираясь на коммуникационные технологии, они способствуют интенсификации процесса повышения мобильности интеллектуальных ресурсов. При этом, демократический подход к открытости знаний предусматривает и активное использование чужой интеллектуальной собственности, в том числе и продукции медиа. Общество нуждается в информации, которую люди могут читать, исправлять и распространять, что подтверждается процветанием нерыночного сектора информации, знаний и культурного производства, основанных на этике открытого обмена информацией. Однако такой демократический взгляд идет вразрез с закономерностями медиарынка, традиционно ориентированного на прибыль. 

Конфликт между широким доступом к информации и коммодификацией информационной деятельности; между общественными инициативами относительно открытости коммуникационного сообщества и тотальной пропертизацией медиапродуктов – вот проблемы, которые предстоит решить современному обществу.
