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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУКИ В СМИ: К ПРОБЛЕМЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Научно-популярное направление журналистики сегодня переживает кризис. К сожалению, в современной практике СМИ редко проявляется внимание к проблемам науки. В некоторых газетах и журналах («Известия», «Независимая газета», «Русский репортер», «Огонек» и др.) существуют постоянные рубрики или тематические приложения «Наука», но из-за дороговизны подписки аудитория указанных изданий год от года сокращается. Есть и другие негативные факторы: падение престижа науки и научного знания в России 1990-х гг., снижение доходов традиционных читателей научно-популярных изданий. По словам гендиректора журнала «Знание – сила» И. Харичева, «сформировалось поколение людей, многие из которых даже не подозревают о существовании научно-популярных изданий. Государство отучило их читать серьезные публикации» (Михайлов Н. Где взять силы знанию? // Журналист. 2006. № 12. С.28).
Кроме того, на общедоступных телеканалах редко можно увидеть передачи о науке, да и транслируются они не в самое удобное для массового зрителя время. Передачи о науке уходят из жизни вместе со своими авторами.
Соответствующие дисциплины исчезают из расписаний журфаков страны. Например, в КФУ нынешний пятый курс последний, который изучает дисциплину «Актуальные проблемы современной науки и журналистика». В рамках 36 аудиторных часов мы рассказывали студентам об истории и современном состоянии научно-популярной журналистики, приглашали ученых на учебные пресс-конференции. В бакалавриате этого курса не будет.
Мы считаем, что исчезновения научно-популярной журналистики в стране допустить нельзя. Нужны новые кадры, способные интересно писать о науке. На факультетах и отделениях журналистики российских вузов необходимо предусмотреть включение в учебные планы соответствующие дисциплины, приглашать ученых-популяризаторов для встречи с начинающими журналистами, передачи им опыта. В дальнейшем возможно открытие отдельного профиля подготовки или направления магистратуры.

