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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ИСТОРИИ В РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕДИА: НОВГОРОДСКИЕ РЕАЛИИ
Медиа в качестве средства оперативного реагирования на происходящие явления и события формируют память социальной системы, а значит, должны содержать информацию о событиях не только современности, но и прошлого, и будущего. Центральные и региональные медиа, особенно новостные, «ориентируются на современный ритм социума, и связи с историческим опытом ощущаются ими как менее существенные».
В региональной медиасфере присутствие исторического дискурса более ощутимо и актуально. Д.Ю. Асташкин делает вывод, что по историческим материалам, публикуемым в новгородских СМИ, не представляется возможным «сконструировать цельную модель России», а всемирная история «представлена в виде разрозненных занимательных сведений и фактов, почти без аналитики». Характерна репрезентация исторических сюжетов с краеведческим уклоном и консервативностью подачи, при этом - обращение к важным источникам региональной истории, не введённым в научный оборот.
Краеведческая периодика занимает свою нишу в популяризации истории и предполагает мультидисциплинарный подход к её познанию. 
На рубеж тысячелетий приходится новый расцвет краеведения в России, что находит своё отражение в медиа. «Регион рассматривается в виде «микросообщества», главными характеристиками которого выступают деятельность и отношения людей в их социальном и личностном взаимовлиянии в локальном пространстве. Данное сообщество отличается относительной автономностью, что позволяет при изучении локальной истории увидеть ее особенности, уникальные проявления, свойственные именно данному социокультурному полю...». Специфика новгородского медиаполя обусловлена особым местом истории в представлениях новгордцев о своем крае и особой значимостью новгородской земли в русской истории.
Задача популяризации научных исторических знаний – заинтересовать целевую аудиторию изданий, увлечь, побудить к изучению истории как предмета. Развитие системы популяризации требует подготовки обозревателей, организации помощи специалистами данной области знания. 
