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ДОРЕВОЛЮЦИОННАЯ СТАВРОПОЛЬСКАЯ НАУЧНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: ФОРМАТЫ И НАПРАВЛЕНИЯ 

На Ставрополье научная журналистика в дореволюционный период развивалась как научно-популярная, ориентированная на массовую аудиторию, и собственно научная, предназначенная для специалистов. Первая была компонентом официальных и частных газетных изданий и некоторых журналов, вторая получила выражение в формате специализированных изданий.
Научно-популярная журналистика, выполняя просветительские функции, прежде всего, знакомила читателей с результатами краеведческих разысканий и исторических исследований, с медицинскими достижениями и техническими новинками. В газетах Кавказских Минеральных Вод наряду с этим размещалась информация о грязе- и водолечении. 
Значимым фактором для развития научной периодики были функционировавшие в регионе общества. 
Значительную роль в накоплении исторического знания о регионе сыграла Ставропольская ученая архивная комиссия (одно из 40 аналогичных обществ в регионах Российской империи), с 1910 г. ежегодно издававшая свои «Труды…». Их редактором был председатель комиссии, известный кавказовед, общественный деятель и журналист Г.Н. Прозрителев. Важную роль в изучении историко-культурного наследия региона сыграло Ставропольское епархиальное церковно-археологическое общество, которое осуществило 2 выпуска «Церковной старины на Северном Кавказе», редактируемых публицистом иереем С.Я. Никольским.
Еще одно важное звено местной научной периодики того времени –курортологические журналы. Самыми известными были «Записки Русского бальнеологического общества в Пятигорске» (1898-1914). Два издания выпускали местные филиалы Всероссийского общества для развития и усовершенствования русских лечебных местностей: в Ессентуках ежемесячный «Вестник бальнеологии, климатологии и физиотерапии» (1910–1911) и ежеквартальные «Известия Кисловодского отдела…» (1916–1917). Научная периодика в регионе была представлена также «Ежегодником Кавказского горного общества в Пятигорске», иллюстрированным журналом «Пчеловодный музей» и др.

