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ОСОБЕННОСТИ ПРЕЗЕНТАЦИИ НАУЧНОЙ ИНФОРМАЦИИ В МАССМЕДИА: LIKE И SHARE
В связи с тем, что научная информация сложна для восприятия людей, не входящих в исследовательское сообщество, перед журналистом, готовящим текст, возникает задача сделать информацию понятной и привлекательной для читателя. В современных СМИ существует несколько способов её решения.

Во-первых, визуализация информации, которая включает в себя не только инфографику, но и фото-, видео-иллюстрации. Этот прием используют, например, авторы раздела PRO-science (сайт «Полит.ру»), РИА Новости – Наука (2012–2014). Такая подача позволяет доступно представить большой объем данных или достаточно сложную для восприятия в виде текста информацию, а также передать атмосферу исследования. 

Во-вторых, презентация исследований через базовые потребности человека: голод, жажду, половое влечение и пр. Такой прием характерен для СМИ, где научная информация является одной из нескольких типов, наряду с политической, культурной, экономической (см., например, материалы журнала «Русский репортер»). Это позволяет приблизить исследования к рядовому читателю, «опустить» их на бытовой уровень, понятный каждому. 

В-третьих, персонализированная подача информации, когда смысл исследования объясняет не журналист, а сам ученый, который его провел (сайт «Постнаука», журнал «Наука из первых рук»). Этим достигается лучшая запоминаемость информации, увеличивается степени ее достоверности в глазах аудитории. 

Подобные способы презентации фактов и данных направлены не только на привлечение читателей, но и на их желание поделиться материалом с другими. Последнее особенно важно для СМИ, так как на современном этапе их развития своеобразным «фильтром» для отбора информации становятся рекомендации друзей и знакомых. Таким образом, при подготовке научно-популярного материала журналист работает не только над подачей фактов, но и эмоциональным вовлечением человека. 
