А. Л. Семенова
Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого
НОВГОРОДСКИЕ ДОРЕВОЛЮЦИОННЫК СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ЖУРНАЛЫ: ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ НАУЧНОГО ЗНАНИЯ 

В новгородской дореволюционной периодике преобладали специализированные журналы, что во многом объяснялось социально-культурным контекстом Новгорода. 
Во второй половине XIX века на общей волне реформ и преобразований Александровской эпохи, в Новгородской губернии возникали различные общества, которые при этом занимались издательской деятельностью. Стали выходить: «Записки новгородского общества пчеловодства» (1880–1886); «Протоколы общества врачей Новгородской губернии» (1885–1886, 1898, 1908–1916), «Отчет Новгородского общества любителей древности» (1908–1916, 1923–1927), «Сборник Новгородского общества любителей древности» (1908–1928, вып. 1–9), «Труды новгородского церковно-археологического общества» (1914, т.1. Ред. В. Н. Фиников).
Не только общественная, но и частная инициатива проявлялась в издании специализированных журналов, ориентированных на узкую аудиторию, но, важно подчеркнуть, во всех изданиях присутствовал просветительский аспект. Редакторы-издатели стремились донести до читателей научные сведения, информацию о технических новшествах.
«Протоколы общества врачей новгородской губернии» сохранили информацию о том, что новгородские врачи в конце XIX века организовали и провели в городе для всех желающих цикл лекций по проблемам медицины. Эти лекции пользовались успехом. Таким образом, популяризация научных знаний выходила за узкие рамки специализированной общественной деятельности, становилась достоянием широкой публики.
