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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ СМИ: ФАКТОРЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ 

Научная журналистика, наряду с выполнением просветительской, образовательной функции, играет роль ретранслятора научной мысли. При этом необходимы особые формы ретрансляции, учитывающие особенности медиапотребления: ориентированность аудитории на визуальное восприятие, ее неподготовленность к усвоению сложной научной информации, легкость получения информации по принципу «здесь и сейчас» с использованием технологий инфотейнмента и мультимедиа.

Наиболее продуктивный, на наш взгляд, тип печатных изданий в этом аспекте – научно-популярный глянцевый журнал, сочетающий научную тематику и проблематику материалов с оформительскими и стилевыми особенностями глянца (GEO, National Geographic, «Вокруг света»). Функциональное назначение научно-популярного глянца – служить распространению знаний и самообразованию, способствовать формированию научного мировоззрения и расширению кругозора читателя, популяризировать достижения науки, техники, культуры, искусства. Они весьма разнообразны по способам оформления, рассчитанного на привлекательность и возможность практического использования. Тексты, предназначенные для массовой аудитории, дают адаптированное знание о продуктах науки и тех, кто их создает.

Научно-популярные издания должны быть интегрированы в WWW (посредством собственного сайта, страниц в социальных сетях и т.д.). Это позволяет эффективно использовать обратную связь, использовать рекламные возможности медиа, а также мультимедийные технологии при формировании контента.

В числе качественных мультимедийных ресурсов, популяризирующих науку и творчески использующих возможности конвергентной журналистики, – проекты «ПостНаука» (о современной фундаментальной науке и технологиях) и «Аrzаmas» (гуманитарные исследования). Факторы их успеха – привлечение в качестве авторов ученых, доступное изложение материала с расчетом на массовую аудиторию, наполнение визуальным и мультимедийным контентом (видео, аудио, фото, инфографика), удобная навигация и оригинальная рубрикация.

