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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА И ОБЩЕСТВО

Востребованность научно-популярной журналистики следует рассматривать в контексте исторического развития данного общества. Исследователи обратили внимание, что интерес к науке, открытиям и изобретениям среди широкой аудитории наблюдается в те исторические периоды, когда общество переживает подъем во всех сферах жизни. Так, в Древней Греции в классический период огромный интерес вызывали лекции старших софистов - первых энциклопедистов. Интерес к наукам наблюдался в раннем средневековье («Каролингское возрождение»), и в Новое время (Ренессанс, Просвещение).

Наибольшего подъёма интерес к науке достиг в период XIX – 60х годов XX века. В XIX веке любая газета, даже и «желтая», торопилась сообщить научную сенсацию. В XX в. появление и развитие радио, телевидения, авиации, полеты в космос стимулировало общественный интерес, популяризацию научных достижений. По мнению многих ученых, современная западная цивилизация прошла пик своего развития и идет к упадку. В культуре это выражается в том, что в ней начинают господствовать модернизация прошлого, примитивизация и упрощение, оккультизм и стремление к пассивным развлечениям. Журналисту – популяризатору науки надо быть готовым «плыть против течения». Что касается современной России, то к особенностям нашей аудитории, как реальной, так и потенциальной, следует, как представляется, отнести разный образовательный уровень старшего и молодого поколения: одно обучалось в СССР, второе – в эпоху экспериментов над образованием. Далее, на Западе уровень доходов связан с образованностью человека, есть возможность приобретать издания. У нас часть потенциальной аудитории работает практически на износ (работники вузов, учителя) и не могут знакомиться с соответствующей прессой. Это значит, что их дети тоже не приучены к научно-популярной литературе.

Таким образом, научно-популярную журналистику не следует рассматривать как явление, существующее само по себе. Но без соответствующей политики государства, причем с начальной школы, говорить о популяризации науки в современном российском обществе не приходится.
