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НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЕ КИНО НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИДЕНИЯ
Был проведен анализ телепрограмм  ведущих федеральных каналов за 2014 год («Первый канал», «REN-TV», «Россия»). Каналы были выбраны исходя из данных «Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям». Были получены  данные, что в среднем на канале в эфир выходят от 1 до 6 фильмов по теме науки, время показа варьируется между 23.00 и 2 часами ночи.В 2014 году на канале REN-TV выходят циклы передач «Тайны мира», «Разгадка сновидений», «Взгляд в будущее» и фильмы «Первого канала»: «Похищенные НЛО», «По следу снежного человека», «Теория невероятности: живая вода»; «Гипноз: непознанное». Если оценить тематику программ этих циклов, то в основном это мистика, оккультизм, футурология.  Прослеживается приверженность научных фильмов к так называемой лженауке, которые позиционируются как научно-познавательные и просветительские фильмы. 

На канале «Культура» выходит цикл передач «Гении и злодеи». В рамках этого проекта выходят в месяц 2-3 фильма, посвященных ученым. Остальной контент составляют истории о писателях, художниках, актерах. Программа выходит по воскресеньям  примерно в 12 часов, а также показывается повтор фильма после 23 часов.По рейтингам канал «Культура», а также сам проект уступает ведущим федеральным каналам. Во время показа документального проекта, конкуренцию каналу в дневное время составляют развлекательные передачи на выбранных нами каналах. Вечером на федеральных каналах заканчиваются новостные передачи и начинается показ художественных фильмов, развлекательных шоу.

По данным опроса за 2014 год среди студентов (40 человек), 25 % опрошенных не интересна тематика научно-популярных фильмов, что предлагают федеральные каналы. Этим студентам было предложено просмотреть один выпуск программы «Гении и злодеи» канала «Культура». Студенты отметили качественность проекта, освещение неизвестных и интересных фактов. Однако, 56 % опрошенных  высказали мнение, что не будут смотреть проект постоянно, так как им не хватило более яркого и качественного художественного ряда. Было высказано предположение, что фильмы федеральных каналов выигрывают из-за обильного использования компьютерной графики и развлекательного начала. Студенты отметили, что несмотря на качественность проекта, не хватает интриги и тайны в содержании фильма. 

