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I. Географическое положение и политическая система Австралии
Общая информация
Самый большой континент-государство в мире известен всем и каждому. Попасть в Австралию и покорить её бушующие волны мечтает практически каждый путешественник. Индийский океан на западе или Тихий океан на востоке – решать только вам. Ближайшим соседом Австралии стала Индонезия, а вместе с ней – Новая Зеландия, Папуа-Новая Гвинея, Индонезия, Соломоновы острова, Восточный Тимор, Вануату и Новая Каледония.  

После того, как журналисты придумали, что Австралия – зелёный континент, туристам бывает сложно на месте расстаться со своими вымышленными идеалами. Сложно найти более сухой и плоский континент на планете Земля. Грязно-красные, переходящие в пугающе жёлтые тона, злое солнце, которое выжгло всю когда-то существовавшую зелень до пустыни – именно это и есть Австралия. 

Не волнуйтесь, не всё так плохо. На континенте остались небольшие возвышенности – древние горы. Главный «восхититель» спокойствия туристов – гора Косцюшко, высота которой составляет 2230 метров. Также внимания заслуживает Большой Водораздельный хребет и его самая высокая часть под названием Австралийские Альпы. Нужно отметить, что наиболее динамичная часть материка – это восточная. 
Поскольку, как вы уже могли понять, в основном в Австралии преобладают песочные породы, основные культуры на материке выращивают в юго-восточных и юго-западных районах. Эти территории являются самыми плодородными и наиболее пригодны для земледелия. Вода также является редким и уважаемым гостем: почти все местные водоёмы пересыхают в периоды засухи. «Кормилица» австралийцев – река Муррей, течение которой не меняется даже в самый сухой сезон. Муррей с притоками – крупнейший пресноводный бассейн континента. 

Национальные цвета Австралии – самые любимые природой цвета: зелёный, как трава, и жёлтый, как акации по всему материку. Этот цветок, а также кенгуру и эму являются символами и лицом страны, так как именно они расположены на гербе Австралии. Легенда гласит, что кенгуру и эму были выбраны для герба потому, что никогда не пятятся назад, а прыгают только вперёд, чем и символизируют прогресс в развитии Австралии. На деле оказывается, что и кенгуру, и страусы могут пятиться, но делают это неуклюже и нехотя.

Животные-символы выбраны не случайно. Они проживают только на территории изучаемого нами государства. Также интересна структура щита. Он разделён на шесть частей, что соответствует количеству штатов страны. На каждой из частей – герб конкретного штата. Кстати, герб Тасмании, похож на английского льва, это символизирует связь с Великобританией.
Государственное устройство
Австралия – многонациональное федеративное государство с демократической системой управления. По конституции верховная власть принадлежит английскому монарху, которого представляет генерал-губернатор, и парламенту, состоящему из двух палат: высшей – Сената (60 чел.) и низшей – Палата представителей (123 чел.).

Британская королева признана главой государства. Её изображение присутствует на монетах, благодаря которым можно увидеть, как Елизавета II становилась старше. Главой правительства является премьер министр, в настоящее время этот пост занимает Тони Эббот. Законодательная власть находится в руках двухпалатного парламента. Исполнительная же власть отдана генерал-губернатору и правительству. Вместе с тем, Австралия является членом ООН и Британского содружества наций. 
Государственный язык Австралии – английский. Помимо него на континенте можно услышать итальянский, греческий, немецкий, китайский языки и диалекты местного населения. Национальная валюта – австралийские доллары, имеющие международное обозначение AUD. 
Состав населения
Сегодня на территории Австралии проживает более 23 миллионов человек. Чуть меньше половины из них живут на прибрежной территории на востоке и юге страны. Около 40% населения страны распределились между самыми крупными городами – Сиднеем и Мельбурном. В Австралии представлены совершенно разные народы и нации: большинство, что естественно, составляют австралийцы, по 2% приходится на итальянцев, греков и аборигенов. Каждый вправе сам решать, какой веры он придерживается. Тем не менее, представители протестантизма составляют абсолютное большинство (44%), менее популярен католицизм (26%) и наименее распространенным является православие (4%).
 

Экономика

В стране популярно и наилучшим образом развито аграрное хозяйство. Австралия обладает высоким научно-техническим потенциалом, а экономика поделена на множество отраслей. Государство уверенно занимает 12-е место среди членов ОЭСР
 по основным статистическим показателям, в том числе по жизненному уровню населения. На территории материка расположены источники разного рода энергетического и минерального сырья, начиная от нефти и природного газа, заканчивая каменным углем (крупнейший производитель и экспортер в мире), рудами (второе место по запасам железной руды в мире), бокситами, природным газом и другим. Австралия входит в первую пятёрку крупнейших в мире производителей золота, свинца и цинка. Большое внимание уделяется развитию химической, электротехнической, металлургической отраслям промышленности. Без внимания не оставлено и автомобилестроение.
 Также Австралия является крупным поставщиком шерсти, мяса, пшеницы, молочных продуктов, риса, сахара, фруктов, вин и хлопка.

II. Становление и развитие СМИ
Для того, чтобы перейти непосредственно к изучению национальной журналистики, необходимо вспомнить о важном историческом этапе в жизни Австралии, а именно о колониальном периоде развития страны.
Причина возникшего интереса Великобритании к Австралии довольно проста: в 18 веке в Великобритании существовало две высших меры наказания – смертная казнь и высылка из страны, на которую она иногда заменялась. Местом депортации, как правило, была Америка. Но после завоевания Соединенными Штатами независимости в 1783 году, они отказалась принимать английских заключенных. Возникла необходимость найти новое место, так как тюрьмы Великобритании очень скоро оказались переполнены. Эта ситуация послужила толчком к заселению Австралии. Поэтому первоначально Австралия служила местом ссылки для уголовных преступников из Великобритании. Колонизация осуществлялась преимущественно путем создания английских военно-каторжных поселений. Всего в Австралию было сослано до 1868 года (когда ее окончательно перестали использовать как место ссылки) около 155 тысяч человек.
В какой-то момент в стране возникла необходимость в средстве (пусть одном и подконтрольном) массовой информации. Лишь через 15 лет после основания колонии для заключённых данная потребность стала реальностью. «Sydney Gazette and New South Wales Advertiser» увидела свет в 1803 году и стала первой австралийской газетой. Выходила она еженедельно. Её редактором стал Джордж Хоу, который попал на остров по не самой забавной причине: в прошлом мужчина был магазинным вором, и был приговорён к смертной казни за кражу в Индии, которая на тот момент являлась колонией Великобритании. Новое занятие пришлось Хоу по душе, что позволило ему качественно выполнять свою работу. Благо овладеть искусством печати мужчине удалось в Вест-Индии. Именно это спасло его и сделало его официальным наборщиком правительственной газеты в столице Австралии. Бумага тогда была дорогим удовольствием, поэтому газету печатали на одной полосе, а содержание её составляли, в основном, правительственные сообщения.

«Thus we hope to prosper». Именно эти слова являются девизом «The Sydney Gazette». До конца первого десятилетия XIX века газета была единственным печатным источником информации на континенте. Буквально через пять лет её конкурентами уже стали газеты «Derwent Star» и «Van Diemen's Land Gazette».

В 1824 году Вильям Уентворс начал издавать «The Australian». Эта новаторская и пробивная газета высказывалась в поддержку вчерашних заключённых.
 Во втором десятилетии XIX века стали выходить издания, которые отражали интересы местного высшего класса: «The Monitor» и «The Colonial Times». Бывшие каторжники не собирались беспрекословно подчиняться администрации колоний, поэтому начали вести ожесточенную борьбу с губернаторами. Тем не менее, уничтожить колонии в результате не удалось. Перечисленные издания, несмотря на их желчь и злобу, закрыли лишь в 1840-1848 годах. 

В 1831 году появляется ежедневная газета «The Sydney Herald». Её основателем стал бывший секретарь «The Sydney Gazette» Уорд Стивенс, продавец книг Вильям МакГарви и наборщик Фредерик Стоукс. Ровно через десять лет издание перекупил другой типографщик, Джон Фэйрфакс, который переименовал её в «The Sydney Morning Herald». Газета и сейчас является собственностью холдинга «John Fairfax», причем является весьма элитным изданием. Сегодня её тираж составляет четыреста тысяч экземпляров ежедневно.
В XIX веке впервые оформилась уже привычная нам всем тенденция: волнообразно появлялось большое количество газет, которые выпускали несколько всего лишь несколько номеров и в скором времени также стремительно пропадали. В 50-х годах нашего столетия было подсчитано, что за предшествующие сто лет в Нью-Саус Уэльсе начинали издаваться по меньшей мере 800 газет, но только 163 из них дошли до сегодняшних дней.

Самый грозный конкурент «The Sydney Morning Herald» стала газета «The Daily Telegraph» 1879 года. Примечательно, что газета «The South Australia's Advertiser» 1858 года рождения, продолжает своё существование и является единственной ежедневной газетой Аделаиды. Больший интерес добавляет и тот факт, что издание читают и за пределами столицы и штата.  
В середине XIX столетия на континенте обнаружили золотые оазисы, и в следующие годы Австралию заселили кладоискатели. Как следствие, в 1865-м году в состав населения Австралии  вошло более 500 тысяч эмигрантов из Англии, Ирландии и Шотландии. Естественно и то, что они привезли на новую родину свои традиции и привычки.
Большинство из них уже были знакомы с penny press, и, соответственно, искали нечто похожее в Австралии. Им нужны были издания, которые бы писали о новостях экономики, политики и культуры Великобритании. 
Первым долгожителем австралийской периодической печати стал «The Australian Journal» (1865-1962). Он был наполнен приключениями, сенсациями и, конечно, любовными историями. Редакторы первыми начали включать в журнал работы местных писателей, а также рецензии на эти материалы. Здесь работали только самые популярные и талантливые авторы. Особых критериев отбора не было. На страницы попадали истории, которые (хотя бы косвенно) были связаны с метаморфозами колоний. Поэтому не удивительно, что половина романов периода расцвета данного типа печати (примерно 1865-1890) была создана местными писателями.    
III. Современная система и типология СМИ
80-е годы XX столетия стали периодом расцвета расследовательской журналистики в Австралии. Основными героями этого жанра выступали газета «The National Times» и программа «Four Corners» телекомпании АВС
. Параллельно появилось множество комиссий, которые стали причиной или подтолкнули к уходу ряд министров, которые ушли в отставку. Широкую огласку получили дела, связанные с коррупцией в политике и полиции.   
Наиболее полная историческая работа на тему расследовательской  журналистики была написана в США Робертом Миралди, который утверждал, что в данном роде журналистики существуют две традиции – объективизм и тяга к сенсации. Под объективизмом Миралди подразумевал беспристрастную и непредубежденную журналистику, а под тягой к сенсации – приписывание журналистике функций сторожевого пса, дело которого разоблачать и, как следствие, перестраивать общество (в большей или меньшей степени).

По сути своей в расследованиях журналисты выступали чистильщиками. Настала пора изменений в порядке и устройстве государства, но необходим был толчок, которым впоследствии выступила пресса. В Австралии можно обозначить три пика журналистики расследований: довоенный период, время сразу после окончания второй мировой войны и послевоенный период.
В послевоенный период пресса занималась проблемами, связанными с нехваткой жилья и вопросами изменения психического состояния людей. Примеры данной тенденции можно отыскать в «The Sydney Truth» и «The Melbourne Herald». Следует подчеркнуть, что первая газета данного типа была каноническим таблоидом, спустя какое-то время появилась широкополосная газета. 

Первым, заслуживающим внимания расследованием, стало опубликованное через год после окончания Второй мировой войны. «The Melbourne Herald» показал общественности материал о качестве содержания больных в психиатрических лечебницах. Это была серия из четырёх материалов, автор которых, корреспондент Дэнис Ворнер, спустя некоторое время стал широко известен за рубежом. 
И все же расцвет журналистики расследований приходится на начало 60-х годов. Связано это было с культурными и политическими революциями. В третьей волне эстафетную палочку приняли качественная пресса и телевидение. Под каток правосудия попадали совершенно разные элементы общества. На смену разбора потерявшего доверие гражданина в тот период пришли начальники (в основном, как правило, это касалось министерства здравоохранения). Журналисты поняли, что в их власти изменить свою жизнь и для этого не нужно начинать с низов, а можно напрямую выйти к верхушке. 
В настоящее время массмедиа Австралии находится в руках определённых кланов. Газеты, журналы и любая другая печатная продукция находятся под куполом из трёх медиа-монополистов: News Corp. Ltd, John Fairfax Holdings Ltd. и Australian Consolidated Press. Именно они контролируют тиражи изданий. Также в Австралии нет ограничения на владение одним человеком разных видов СМИ. Наверное, именно в этом кроется причинам существования монополии в Австралии.
Сегодня 90% ежедневного газетного тиража Австралии приходится на долю News Corp. Ltd и Fairfax Holdings. Australian Consolidated Press стала частью Publishing & Broadcasting Ltd., теперь она контролирует 60% журнального рынка страны и владеет крупнейшей телевизионной сетью в Австралии.

IV. Правовое регулирование информационной сферы
Первым правовым органом в информационной сфере стало Министерство информации Австралии (1939-1950). Новое учреждение положило начало созданию ещё шестнадцати ведомств правительства. Во время войны (и в послевоенный период) их основными задачами стали контроль и цензура, а также государственная пропаганда. Подразделения Министерства информации были расположены в Сиднее и Нью-Йорке, но головной офис на протяжении всего существования был в Мельбурне. Учреждение упразднили по причине делегирования его полномочий иным ведомствам.  

Управление по связям и средствам массовой информации Австралии (2005) находится под контролем правительства. Ведомство занимается созданием и контролем законов для средств массовой информации континента. Управление должно сделать так, чтобы все издания работали на благо общества и удовлетворяли нужды правительства. Управление занимается разработкой правовой базы, согласовывает стандарты и кодексы по определённым отраслям, смягчает процесс лицензирования, борется со спамом, заимствует опыт регулирования и реформ других стран, контролирует степень помех на радиосвязях, играет роль представителя страны на международной арене.  
Нельзя забывать, что Австралия – это бывшая колония Великобритании. Поэтому и все правовые и общественные моменты, так или иначе, перекликаются. Концепция свободы слова в Великобритании имеет ограничительный характер. В законах легче найти ограничения и запреты, чем примеры дозволенного. Логично, что и свобода слова работает исключительно в пределах запретов. 

В наследство от своей метрополии Австралия получила подход, в соответствии с которым свободу слова наилучшим образом защищает общее право. Как такового закона о печати или СМИ в Австралии нет. Причина в том, что никто не видит в нём надобности. Работу электронных СМИ контролирует Акт о службах вещания (1992). 

Как в Великобритании, так и в Австралии действует закон об уголовном преследовании за оскорбление религиозных чувств. Правда, под патронажем находится только Англиканская церковь, а с 1922 года по данной статье было рассмотрено всего одно дело. Благодаря своим корням, австралийцев можно назвать самым дисциплинированным народом. Не важно – есть закон на бумаге или его нет. Главное, что он есть в головах людей. 

Уникальным для Австралии является авторское право аборигенов континента. Авторское право коренного населения существует с древнейших времён, но ранее оно входило в так называемую общую систему права.

На сегодняшний день это отдельная правовая область, за нарушение данной статьи с лёгкостью можно угодить в тюрьму. Действительно, сейчас существует огромный интерес к традиционному искусству коренного населения – орнаментам и узорам. Поскольку для каждого племени они уникальны, передача знаний происходит по мужской линии внутри клана. Женщины племени не имеют права заниматься искусством, это запрещено законами племени. Копировать или дублировать собственность клана не может никто, кроме представителей этого клана. В противном случае племя считается глубоко оскорблённым, а в некоторых случаях даже опозоренным. Есть возможность прикоснуться к прекрасному единственным путем: посмотреть рисунок или услышать пересказанный сюжет. Но категорически нельзя объяснять технику создания произведения печатного или художественного рисунка.

Но кто хочет, всегда найдет выход. Поэтому, многие австралийские компании используют основную идею создания предметов искусства аборигенов, но видоизменяют ее настолько, что у племени не остается никакой возможности доказать свое право на авторство. 

V. Новые информационные технологии и перспективы развития СМИ

В Австралии массмедиа и сфера информационных технологий принадлежат монополистическим объединениям, гигантским медиа-корпорациям. Монополия далеко не всегда рассматривается как позитивное явление, но учитывая особенности Австралии, тот факт, что печать и аудиовизуальные СМИ принадлежат гигантам, позволяет первым успешно функционировать и не заботиться поиском дополнительного финансирования.  Монополия сыграла на руку редакторам и издателям: они могут не заполнять голову лишними проблемами, а думать только об информировании населения. 

Как и в других странах, СМИ Австралии подвержены тенденции глобализации информации. Если что-то произойдёт, то уже в ближайшие несколько минут люди узнают о случившемся. Научная революция и технический прогресс позволяют СМИ работать на максимуме своих возможностей. Нельзя говорить об особой специализации средств информации. В Австралии существуют условно универсальные издания. Одним из наиболее выигрышных моментов, на мой взгляд, является развитие телевизионной журналистики, сегмента научно-популярных программ. Уникальный природный ландшафт позволяет создавать выдающиеся произведения телевизионного искусства. 
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