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ИЛЛЮСТРАЦИЯ В «УТРЕННЕЙ ЗАРЕ» В.А. ВЛАДИСЛАВЛЕВА: «ОФИЦИАЛЬНАЯ НАРОДНОСТЬ» И «ИДЕОЛОГИЯ КИПСЕКА»

В докладе рассматривается соотношение вербального и невербального текстов в одном из самых значительных и до сих пор малоисследованных «поздних» альманахов ХIХ в. – «Утренней заре» В.А. Владиславлева (СПб., 1839-1843). Всеми признанный успех пяти его книг объясняется, очевидно, теми возможностями, которые открылись издателям в связи с заинтересованной поддержкой III-го отделения (лично А.Х. Бенкендорфа) как на этапе подготовки, так и стадии распространения. Однако ожидаемой в такой ситуации идеологической одномерности, строгой выдержанности в рамках идей и идеалов, тем и образов журналистики «официальной народности» альманах избежал л – во многом благодаря публикации литературных шедевров А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, П. А. Вяземского, Д. В. Давыдова, А. В. Кольцова, В. Ф. Одоевского.
Но не меньшую роль в том, что издание Владиславлева не превратилось в примитивный рупор «официальной народности», с нашей точки зрения, сыграл  визуальный ряд, многочисленные иллюстрации. И если качество («типографскую роскошь») гравированных «картинок» в «Утренней заре» высоко оценили уже рецензенты-современники (от Сенковского до Белинского и Гоголя), то сегодня представляет интерес комплексный анализ иллюстраций в альманахе, задач, способов и результатов их включения в каждую из книжек. 
Полагаем, что благодаря разнообразному, даже противоречивому по своему пафосу изобразительному материалу, который иногда не иллюстрировал литературный, а напротив – его порождал (случай Брюллова – Кукольника), и возникла отличающая издание Владиславлева своеобразная амальгама идеологии «официальной народности» и  «идеологии кипсека». Особое внимание в докладе уделяется характеристике предлагаемого понятия «идеология кипсека», тем более оправданного, что само слово «кипсек» возникает уже в первых журналистских рецензиях на «Утреннюю зарю». 
