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МЕДИАКОММУНИКАЦИЯ В СТРУКТУРЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ БЕЛОРУССКОЙ МИЛИЦИИ

Основная цель учебных заведений системы МВД Республики Беларусь – подготовка высококвалифицированных сотрудников, готовых к борьбе с преступностью, обладающих системным мышлением, широким кругозором, коммуникативными навыками. Для решения этих задач, помимо реализации стандартных программ обучения, необходим инновационный тип научного и научно-методического взаимодействия между различными учебными заведениями, в т. ч. зарубежными. Данное направление может быть успешно реализовано при условии медиатизации образовательной среды. 
В Могилевском институте МВД Республики Беларусь при кафедре социально-гуманитарных дисциплин в 2014 г. создан центр медиакоммуникации. Учебно-методический кабинет кафедры, где разместился центр, функционирует по принципу модульного образовательного пространства, позволяя организовывать видеоконференции, веб-семинары, пресс-конференции, а также круглые столы и семинары традиционного формата. Веб-камеры, мультимедийные экраны, звукоусиливающее и звукозаписывающее оборудование, видеопроекторы создают эффект присутствия и повышают эффективность коммуникации.
Медиатехнологии позволили расширить круг обучаемых студентов, задействованных в научных проектах. Центр активно используется курсантами учебного заведения для участия в совместных онлайн-мероприятиях как правовой, так и социогуманитарной направленности. Наиболее активное взаимодействие налажено с Воронежским институтом МВД России, также развивается сотрудничество с иными высшими учебными заведениями Российской Федерации. Обсуждение общих проблем и обмен опытом при этом не связаны со значительными финансовыми и временными затратами, неизбежными при традиционных формах коммуникации. 
Таким образом, центр медиакоммуникации способствует развитию международного сотрудничества, повышению эффективности подготовки кадров для органов внутренних дел.
