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ЭЛЕКТРОННЫЕ МЕДИА ПАКИСТАНА КАК ФАКТОР ВЛИЯНИЯ НА СИСТЕМУ НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

Под системой ценностей подразумеваются представления людей о значении в их жизни предметов, событий, явлений. Подобные установки определяют поведение человека, влияют на его решения. Пакистан, как государство с продолжительной историей, древней культурой, имеет устоявшуюся систему ценностей. Во многом ее определяют религиозные правила ислама, уважение социального статуса, соблюдение социальной иерархии.
В конце XX – начале XXI столетия наравне с иными социально-политическими факторами, влияющими на развитие ситуации, усилилась роль средств массовой информации и, в первую очередь, телевидения. Возможно, это было предопределено взрывным характером развития электронных медиа на рубеже веков. Среди трех государств Южной Азии – Пакистана, Индии и Бангладеш – Пакистан оказался лидером по количеству телевизионных приемников на тысячу человек. Власти всерьез задумались о возможном влиянии электронных СМИ на менталитет общества и предприняли усилия по выстраиванию системы координации медиа-сферы: приняли соответствующий закон (Electronic Media Regulatory Authority Ordinance), учредили контролирующий орган (Pakistan Electronic Media Regulating Authority).
[bookmark: _GoBack]Создание подобных структур и законов, очевидно, было предопределено рядом серьезных предпосылок. Среди важных проблем, связанных с воздействием пакистанского телевидения (в первую очередь частного вещания) на систему национальных ценностей, очевидны попытки налаживания политического диалога, «подталкивание» общества к социальной трансформации, уменьшение зависимости от норм традиционализма, привнесение открытости в общественно-политическую жизнь. Отдельные телепрограммы способствует усилению поляризации общества, привносят в жизнь иные, не принятые здесь традиции и обычаи, пропагандируют зарубежный образ жизни. Как одно из крайних проявлений такого влияния – радикализация настроений и усиление нетерпимости. Перечисленные проблемы являются актуальными для Пакистана, находят проявление в современной жизни страны, многие из них стали предметом осмысления в исследовательской литературе.
