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ЯПОНСКИЕ МЕДИА КАК ФАКТОР ФОРМИРОВАНИЯ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ НАЦИИ

Япония вышла на второе место после Норвегии по количеству газет на душу населения (592 экз. на тыс. человек). Жители архипелага гораздо более весомым считают печатное слово, нежели сказанное с экрана или появившееся на экране компьютера. Это связано с иероглифической письменностью, которая сформировала визуальную культуру нации. 
[bookmark: _GoBack]Рассуждая о роли японских СМИ в мировой политике, следует сказать, что в течение столетий японское внешнеполитическое сознание характеризовалась комплексом самоизоляции. Новая эпоха не оставляет возможности для подобных действий. Внешняя политика Японии во многом зависит от настроений в обществе и превращается в заложника общественного мнения. СМИ Японии доминируют в формировании внешнеполитического менталитета японцев по сравнению с другими источниками (личными контактами, туристическими впечатлениями и т.д.).
По данным Киотского университета, 75% японцев пользуются печатной прессы как основным источником получения информации о международных событиях. Можно отметить, что в онлайновом мире, это настоящий феномен.
Японская манера освещать мировые события сохраняет свою самобытность – журналисты делают упор не на события, а на личности, и через личность, включая отслеживание ее контактов, дают оценку событию.
Международный медиадискурс японской прессы включает в себя непосредственно информационные, аналитические журналистские публикации по внешнеполитической проблематике, а также представляет собой специфический подход к созданию картины мира, создаваемой посредством технических особенностей медиакоммуникаций, авторской оценки, редакционной политики и идеологических устремлений медийного и политического истеблишмента Японии.
Дискурс непосредственно связан с особенностями международных отношений Японии со странами-соседями в геополитическом, историческом и экономическом контекстах – с КНР, США, Южной Кореей и Россией. Вопросы безопасности АТР и Японии являются фундаментом для начала анализа происходящих событий в мировой политике.
