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ПОЛИТИЧЕСКИЙ КОНФЛИКТ В ФОТОБЛОГАХ

Визуальная журналистика в традиционных СМИ имеет несколько функций: информационную, публицистическую, образную, и в любой ситуации читателю предлагается тот образ, который соответствует политическому лицу издания. Наглядным примером может служить практика еженедельной газеты «Коммерсант» в первые годы существования – приоритет парадоксальной, смеховой, многослойной фотографии. Герои, политические лидеры, преподносились в снижающей пафос стилистике, в ракурсах, подчеркивающих наиболее экспрессивные человеческие проявления, снизу-вверх, сверху-вниз: широкоугольная оптика. Политический театр представал некой комедией с теми или иными водевильными героями. Однако в моменты кризисов, когда политический конфликт переносился в плоскость прямых действий, «Коммерсант» давал традиционно-гуманистические образы, подчеркивающие трагичность последствий реальной политики.

Резкие изменения в изображении конфликтов произошли в эпоху Интернета. Интернет дал скорость, оперативность, прозрачность. Во время трагедии «Норд Ост» в Москве, во время событий в Беслане многие изображения появлялись в сети с опережением бумажных версий изданий. Один из самых известных блогеров, Рустем Агадамов, во время событий в Беслане вел практически онлайн-репортаж, собирая все появляющиеся изображения с информационных лент агентств. Другой конфликт, события на Манежной площади, стал достоянием общественности и бумажной прессы благодаря съемке Ильи Варламова. Изначально фотографии появились в его ЖЖ, затем были обнародованы в секции блогов на сайте радио «Эхо Москвы» и в результате получила награду в конкурсе «Серебряная камера». 

Сегодня, когда политические конфликты превратились в военные, и визуальная информация становится важнейшим аргументом в политической борьбе и полемике, фоторепортаж в блогосфере, благодаря своей выразительности и достоверности, особенно востребован различными участниками конфликта. Изображение по своей художественной убедительности действует порой сильнее, чем слова и аргументы.

