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ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ В КАРИКАТУРАХ ПЕТЕРБУРГСКИХ ЖУРНАЛОВ ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ XIX ВЕКА

Темой доклада является отражение городских проблем в карикатурах петербургских сатирических журналов «Оса» и «Заноза», издававшихся в 1860-х годах. Можно выделить несколько основных направлений в найденных изображениях. В первую очередь это плачевное состояние тротуаров и огромные трудности, с которыми приходилось сталкиваться горожанам, передвигавшимся по наледи или вплавь.
За ними следуют персоны городских метельщиков. Отметим, что на всех изображениях дворники объясняют плохую уборку фасонами женских подолов, которые сметают песок с наледи (поэтому «господа и бьются»), или, наоборот, сетуют на изменения длины юбок: те становятся более короткими, и у дворников прибавляется работы. Попутно высмеивались и «последние моды». 
Не обходили вниманием карикатуристы и плохую организацию починки лопающихся трубопроводов, укладку новых труб. Нашлись карикатуры о плохом освещении Северной столицы не только на окраинах, но даже в центре города. Затрагивается и проблема попрошайничества на улицах, а вместе с ней и продажности полицейских, которым нищие платят за место.
На обнаруженных нами сатирических рисунках нет представителей городских властей, держащих ответ за подобное состояние труб, тротуаров и фонарей Петербурга. Однако очевидно, что карикатуры протестуют против властного бездействия при решении таких насущных городских вопросов. Таким образом, изображения на городские бытовые темы косвенно высмеивают беспомощность петербургских чиновников, отличающихся таким же «трудолюбием», как и метельщики.
