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КАРИКАТУРА XIX ВЕКА В АНГЛИИ И ФРАНЦИИ: ДВЕ СУДЬБЫ 

События последнего времени свидетельствуют: исследование карикатуры далеко до завершения, а последствия использования «несерьезного» жанра могут быть весьма серьезными. Все это заставляет лишний раз обратиться к истории вопроса.

Судьбоносным для становления жанра карикатуры стал XIX век, перенасыщенный политическими событиями, изменившими мир до неузнаваемости. Это нашло отражение и в карикатуре, ставшей и действенным способом обойти цензуру, и средством донести важную информацию до неграмотной и малограмотной аудитории (споры о том, остается ли карикатура искусством только низших слоев, еще не завершены).

Ярче всего этот жанр проявил себя в истории журналистики Англии и Франции; в Германии и Италии карикатуристы, как правило, не шли дальше высмеивания иностранцев и бытовых тем – цензурные преследования не позволяли замахнуться на большее. 

Во Франции цензура также не дремала, хотя официально и была отменена в 1789 г. Начиная с 1791 г., карикатура уходит в подполье. У знаменитых Филиппона, Гранвиля и Домье были предшественники, чаще всего – анонимные. А выход карикатуры в свет во времена Июльской монархии сопровождался использованием специфических кодов, таких, как знаменитая груша Филиппона (портрет Луи-Филиппа и одновременное использование общенародного символа глупости). 
Иная ситуация в это время разворачивалась в Англии: карикатуристы пользовались неограниченной свободой в силу отсутствия интереса к ним властей, которым хватало забот с литературой и театром, рассчитанными на более образованную и думающую, а значит – и на более опасную аудиторию. В силу такого положения английские карикатуристы (Гиллрей, Роуландсон, Круикшенк) могли себе позволить изображать не только Наполеона, но и обращаясь к актуальным политическим проблемам своего времени. В силу отсутствия цензуры англичанам не приходилось прибегать к тем кодам,  которые делали творчество их французских коллег столь интересным.
