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ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ В XXI ВЕКЕ: 
ПЕРСПЕКТИВЫ И ВЫЗОВЫ ЖУРНАЛИСТИКЕ

Корректное использование источников информации – актуальная проблема для современных медиаусловий, когда возможности получения информации постоянно расширяются и видоизменяются, что, с одной стороны, открывает позитивные перспективы, а с другой – создает серьезную опасность для журналистики. 
Профессия журналиста предполагает способность замечать новости там, где другие их не видят. В этом проявляется талант найти тему и реализуются навыки ее анализа. Иными словами, речь идет о работе с источниками информации, критическом мышлении, широком использовании опыта и знаний. Такие профессиональные навыки приобретают еще большую ценность, если редакция возвращается к ранее поставленной проблеме, планирует повлиять на ее последовательное разрешение и помочь героям своих публикаций. 
В работе с источниками информации корреспонденту важно поддерживать связи с источником и при этом не подпасть под его влияние. Так, пресс-службы и центры по связям с общественностью традиционно имеющие доступ к должностным авторитетам в тех сферах, которые освещает журналист, как правило, не заинтересованы в том, чтобы эти авторитеты были представлены в прессе в непривлекательном ракурсе. 
[bookmark: _GoBack]Трудность традиционной, полевой работы с источниками подвергает журналиста соблазну искать новости в Google, а комментарии – в блогах и социальных сетях. Соблазн тем более велик, что за прошлый год 71 миллион человек создали свои страницы в социальных сетях, 21 миллион пользователей опубликовали свои блоги, 15 миллионов – загрузили в интернет видео, и все они могут считаться творцами медиаконтента. Но, игнорируя разнообразие источников, журналист рискует потерять свое место в массовой коммуникации. Справедливой критике в связи с этим подвергается так называемая телефонная журналистика, когда все комментарии корреспондент получает по телефону, иногда даже не выходя из редакции. «Телефонная журналистика» сужает диапазон информационных источников. А «компьютерная журналистика» способна усугубить этот процесс.
