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РАННЕЭМИГРАНТСКАЯ ПУБЛИЦИСТИКА И. Д. СУРГУЧЕВА 
Известный русский писатель и публицист Илья Дмитриевич Сургучев оказался в эмиграции в ноябре 1920 года. И уже в следующем году он начал публицистическую деятельность в еженедельном журнале «Зарницы». Здесь был опубликован его цикл «В лагерях», который воспринимался в свое время как русский голос правды о пребывании беженцев, в частности казачества, в лагерях «константинопольских гетто» после «крымской катастрофы» многотысячной Добровольческой армии под командованием генерала П. Н. Врангеля, когда она навсегда покинула Родину.
И. Д. Сургучев сохранил в этом цикле живую память о событиях, которые происходили в те дни, ведь он был не просто их свидетелем, а участником.
В лагерях, устроенных союзническими войсками для беженцев из России, эмигранты, невзирая на чины и звания, устраивались кто как мог: спали в полуразрушенных мазанках, под лодками на берегу пролива. Но «русский дух», по словам публициста, не был сломлен, и уже через неделю стали возможны богослужения.
Впечатления И. Д. Сургучева о первых днях пребывания на чужбине важны тем, что в них он показал единение русских беженцев, что фундаментом его были не столько политические взгляды и пристрастия, сколько многовековая культура русского народа, когда и в годину великих бедствий, «где-то на азиатском пятачке, начала брезжить маленьким, робким светиком новая свечка, зажженная от пушкинских, тургеневских, репинских огней-истоков».
