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РУССКАЯ ЭМИГРАНТСКАЯ ПЕРИОДИКА В США: СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП
Научный интерес большинства исследователей журналистской среды, как правило, сосредоточен на изучении исторического развития эмигрантской печати за рубежом, в то время как современные тенденции, происходящие в этой сфере, не удостаиваются должного внимания со стороны научного сообщества.

Между тем, русская эмигрантская журналистика сегодня, ввиду нарастающих тенденций к глобализации и конвергенции, претерпевает ряд значимых трансформаций. Анализ функционирования наиболее востребованных русских этнических изданий, публикуемых на русском языке в США (газеты «Репортер», «Русский базар») говорит о том, что русскоязычная эмигрантская периодика находится сегодня в кризисном состоянии и активно вытесняется каналами российского иновещания и интернет-изданиями. Негативное влияние на деятельность подобных СМИ оказывает и их ориентированность на узкую аудиторию, состоящую из русских эмигрантов, о чем говорит избыточное количество специфичных рекламных материалов, целевой аудиторией которых являются выходцы из России.

Вместе с тем, появляются издания, пересмотревшие подход к определению потенциальной аудитории читателей. Так, некоторые англоязычные печатные эмигрантские издания в Америке (журналы «Russian Life», «RUSSIA!») не фокусируются лишь на читателях, покинувших когда-то СССР, Россию или страны СНГ. Эти издания не только позиционируют себя как ориентированные на широкого любознательного читателя, но исходя из контента, наполняющего эти журналы, видно, что такие издания могут быть интересны множеству зарубежных читателей, интересующихся Россией.

Таким образом, результат анализа функционирования наиболее типичных изданий русской эмиграции на современном этапе говорит о необходимости трансформации традиционного подхода к организации СМИ, учитывая актуальные тенденции, существующие сегодня в сфере массмедиа: ориентация на широкую аудиторию, переход на интернет-платформу, активное внедрение в социальные сети и т.д.
