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ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ «ЭЛЕКТРОННОГО ДИАЛОГА» В ОТНОШЕНИЯХ НАРОДНОЙ МАССЫ И ВЛАСТИ КАЗАХСТАНА

Сегодня в Казахстане государство прилагает все усилия для формирования информационного общества и развития инновационных технологий во всех сферах жизни. Необходимость в данных процессах возникает для активизации политических процессов, для их разнообразия и установления обратной связи.
Электронный диалог реально связывает государственные органы с населением. Возникает необходимость в постоянном проведении интернет-конференций правительства, министерств и акимов.
Для развития интернет-аудитории Казахстана Президент успешно внедрил новую модель установления связи с народом. Хотя в режиме онлайн не представлялось возможным ответить на все вопросы, все заявления не остались без внимания. Институты власти поддерживают большую ответственность и открытый диалог в установлении связи с народом. 
[bookmark: _GoBack]Сегодня казахстанцев волнует вопрос о том, когда снизятся интернет-тарифы. Они считают, что эта сфера слишком монополизирована, поэтому не может быть конкурентоспособной, из-за этого слабо развиваются информационные технологии. Глава государства Н. Назарбаев придает большое значение этому вопросу. Интернет-конференция, впервые организованная и успешно реализованная в Казахстане, является тому доказательством.
Сегодня глобальная международная сеть Интернет объединяет миллионы людей. В Казахстане первая программа об информатизации была утверждена в 2005 году, и начала реализовываться, начиная с этого года.
Без развития информационных технологий Казахстан не может считать себя конкурентоспособным. Поэтому в поселке Алатау Алматинской области был создан специальный парк ІТ-технологий. Тут стали работать 25 крупных компаний мира, которые разработали современные программы. Правительство Казахстана открыло еще 7 новых порталов, к которым относятся порталы образования и медицины, электронная библиотека, портал права и развития малого и среднего бизнеса.
В своем стремлении к демократическому обществу в Казахстане смело внедряется новая современная модель установления связи между властью и обществом. В результате которой власть сможет сблизиться с народом и понять волнующие его вопросы, а народ как необходимая часть общества сближается с властью. 
 

