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«Самая разумная страна в мире – Франция»,  –  Лион Фейхтвангер.
Сегодня Франция играет одну из решающих ролей в качестве члена Совета безопасности ООН, НАТО, «Группы восьми» и «Группы двадцати», Европейского союза и многих других международных организаций. Также, Франция – это страна вечной романтики, шикарной архитектуры и прекрасной кулинарии. Эта волшебная страна всегда привлекала туристов со всего света.

Франция. Регион Иль-де-Франс
I. Географическое положение и политическая система
История страны и региона

Историю страны невероятно важна для дальнейшего исследования и анализа. Так мы сможем иметь представление о всех вехах развития данной страны. 
Франция является одним из самых мощных и развитых государств Европы. Она играла важнейшую роль в европейском поствестфальском балансе сил, а после Второй мировой войны вошла в пятерку мировых лидеров. Франция – первая европейская держава, осуществившая буржуазную революция и выбравшая республиканскую форму политического устройства. Именно во Франции родилось понятие «нация» как политическое объединение граждан государства.

В качестве суверенного национального государства Франция выжила в центре острейших международных конфликтов и внутренних раздоров. О высокой внутренней устойчивости французского национального государства говорит, например, то, что оно успешно выдержало внутренние испытания глубочайшими кризисами и революциями. Франция также успешно преодолела кризисы, вызванные международными событиями (поражения в войнах, насильственное отделение территорий, распад одной из самых крупных колониальных систем).
В то же время Франция имеет устойчивую репутацию страны, для которой характерны острые внутренние противоречия, глубокие социальные и идеологические конфликты, перманентная политическая нестабильность. Даже в настоящее время забастовки, демонстрации, народные протесты и публичные скандалы являются существенным фоном французской политической жизни.

Регион Иль-де-Франс является одним из самых старейших регионов Франции. Он был основан в 1976 году. Центром его является столица Франции – Париж – главный политический и экономический центр страны. Относится к глобальным городам, мировым финансовым центрам и т.д. Также, в Париже находится штаб-квартира ЮНЕСКО и других международных организаций.
Географическое положение и государственное устройство


Франция – одна из самых экономически развитых стран мира. Население насчитывает около 65,4 млн жителей. По численности занимает 20-е место среди стран-членов ООН. Суммарный коэффициент рождаемости один из самых высоких. Франция – светское государство. Самая популярная религия страны – это католицизм.
Страна разделяется на 27 регионов. Одним из самых известных и богатых своей историей и культурой считается регион Иль-де-Франс – историческая область Франции и регион в центральной части Парижского бассейна, между реками Сена, Марна, Уаза. Перевод с французского – «остров Франции». Французы часто называют его Парижский регион. Территория Иль-де-Франс (с центром в Париже) – поистине ядро французского государства. Регион охватывает Париж и его ближайшие пригороды. Занимает 2% национальной территории. В состав региона входят восемь департаментов. Также, В Париже базируются штаб-квартиры крупнейших французских корпораций. 

Государственное устройство Французской Республики претерпело значительные вариации на протяжении последних двух столетий, после Великой Французской революции, вследствие чего менялись функции различных политических институтов этой страны. На протяжении длительного времени политическая система Франции являла собой исторический пример парламентаризма, однако, в силу своего исторического развития она приобрела ряд отличий по сравнению с классическими парламентскими и президентскими политическими системами.
Социально-политическое устройство

Современную политическую систему Пятой республики, в частности региона Иль-де-Франс, как правило, рассматривают в качестве классической разновидности полупрезидентского политического режима. Помимо разделения государственной власти на законодательную и исполнительную ветви, здесь наблюдается дополнительное разделение исполнительной власти на президентскую и правительственную, что позволяет говорить некоторым политологам о наличие во Франции оригинальной премьер-президентской политической системы. Дело в том, что конституционные правила Пятой республики прописаны таким образом, что президент может назначать премьер-министра и формировать правительство только из членов партий или блока партий, победивших на парламентских выборах. При этом следует отметить, что хотя президенту традиционно отводится главная роль, но возможна также и ситуация, когда политическая система принимает черты парламентской.

Исполнительная власть во Франции представлена президентом и правительством. В настоящее время президент во Франции избирается прямым голосованием сроком на 5 лет, причем, в отличие от многих других европейских государств, французский президент может переизбираться неограниченное число раз.

Одной из важных особенностей поста президента Франции является то, что он практически независим от других правительственных органов власти. Данное обстоятельство в значительной мере объясняет те широкие возможности, которыми наделен президент во французской политической системе. Законодательная власть во Франции представлена двухпалатным парламентом, состоящим из Сената и Национального собрания.

Франция имеет одну из самых сложных систем административного устройства среди европейских стран, являясь децентрализованным унитарным государством. 

На данный момент Франция - чуть ли не единственное государство-член ЕС, которое имеет четыре уровня административно-территориального деления: 1) коммуна; 2) департамент; 3) регион; 4) государство.

Партийная палитра современной Франции является достаточно пестрой. Присутствуют правые, центристские и левые партии. 

II. Становление и развитие СМИ
Все самые первые издания появились именно в регионе Иль-де-Франс. Этот регион можно по праву считать центром развития и становления средств массовой информации. Однако, французская журналистика развивалась постепенно.
В период Второй мировой войны северная Франция была в оккупации, южная часть находилась под контролем коллаборационистского правительства Виши. Значительная часть печатных изданий на тот момент сотрудничала с захватчиками и впоследствии получила название «оккупационная пресса». Примерно в то же время появились новые издания, выходившие нелегально, и пропагандирующие антифашистскую деятельность – «пресса Сопротивления».

После окончания войны многие издания были закрыты – некоторые были обвинены в коллаборационизме, типографии других были просто конфискованы. Законодательство запретило использовать в дальнейшем названия газет и журналов, выходивших во время оккупации на стороне коллаборационистского режима. Под прицел не попали только газеты «Фигаро» и «Круа». Тогда развитие СМИ началось практически «с чистого листа». На базе всем известного агентства Гавас было создано информационное агентство «Франс Пресс». Это коммерческое предприятие, которое по большей степени субсидировалось государством в форме абонентской платы за информацию.

   
Серьезную роль в Сопротивлении играли коммунисты и социалисты, это нашло свое отражение в политической жизни послевоенной Франции. Правительство тогда состояло в основном из представителей коммунистической, социалистической и католической (христианско-демократической) партий, имевших свои печатные издания. Особенностью французской журналистики всегда была скрытая или явная поддержка прессой тех или иных политических партий и движений, и у каждого идеологического течения всегда был свой печатный орган (правонационалистическая «Паризьен Либере», для среднего класса – «Фигаро», либеральная «Монд», левая – «Франс Обсерватэр», коммунистическая «Юманите» и т.д.).

   
Нужно отметить, что партийная пресса в Иль-де-Франс не имела узкой идеологической направленности, кроме материалов политической тематики всегда освещались общие, культурные, спортивные темы. Кроме политической или общей направленности, издания могли иметь и специализированную тематику – женская пресса, молодежная, техническая, экономическая, научная и т.д.

Сегодня к национальным газетам, штаб-квартиры которых по большей части находятся в регионе Иль-де-Франс,  относятся «Монд», «Экип», «Фигаро», «Либерасьон», «Франс-Суар», «Ожурдюи», «Круа», «Юманите». В ряду региональных изданий – газеты «Уэст-Франс», «Паризьен», «Сюд-Уэст», «Вуа дю Нор», «Нувель Репюблик дю Сантр-Уэст», «Монтань», «Депеш дю Миди».

III. Современная система и типология СМИ
Национальная и региональная пресса, издательские концерны Иль-де-Франс
Пресса Франции была разделена на столичные и региональные издания («Монд», «Фигаро», «Либерасьон», «Юманите»). После войны тираж столичных парижских изданий существенно снизился, а тираж региональных значительно вырос. В парижских издания практически не встречались новости отдаленный регионов, штат корреспондентов провинциальных изданий сокращался, однако, рос в более развитых регионах. Такие региональные издания как «Уэст-Франс», «Депеш дю Миди», «Вуа дю Нор», напротив, получили доступ к самым современным средствам получения информации, создали свои корреспондентские сети, и стали предоставлять читателям доступ к глобальным новостям. Местная пресса всегда была востребована во Франции, так как большее количество жителей воспринимали ее, как надежное средство массовой информации. Помимо этого, у региональной прессы расходы на распространение были значительно меньше, нежели у столичных изданий. Что касается столичной прессы, то подавляющая часть тиража всех парижских газет распространяется на территории столичного региона Иль-де-Франс. Интересно то, что, несмотря на оживленное развитие журналистики в 20 веке, тиражи ежедневных газет к началу 90х годов были значительно ниже по сравнение с другими европейскими изданиями. 

Упомянутая «Уэст-Франс» выходила тиражом около 700 тысяч экземпляров, что превышало почти вдвое объемы тиражей национальных газет, тогда как в это же время в Великобритании несколько ежедневных газет выходили тиражом более 1 миллиона экземпляров каждая.


Ежедневные региональные газеты становились все более политизированными. Таким образом, читательская аудитория становилась все больше. Одной из причин стало развитие рекламы. Вместе с этим количество страниц в номерах увеличивалось. К 1990-ым годам – больше 20. 
Качественные и массовые издания, бульварная пресса Иль-де-Франс
Разделение прессы на качественную, массовую и бульварную произошло еще в XIX веке. До сих пор это не изменилось. 
   
Отличительные черты качественной прессы – это преобладание аналитических жанров (статьи, рецензии, обозрения), достоверность информации, спокойный тон публикаций и взвешенность оценок и т.д.
   
Национальные газеты Парижа можно отнести к качественной прессе – «Монд», «Фигаро», экономическая «Эко» и др. Также,  журнальной периодике можно встретить качественные издания, которые пользуются популярность у читателей, например «Экспресс» – довольно известное еженедельное издание.
  
Характерные черты массовой прессы – сенсационность материала, избирательное и поверхностное освещение событий, нередкое искажение фактов и вмешательство в частную жизнь, акцент на развлечение аудитории, обилие иллюстраций, броское оформление и кричащие заголовки. Одним из примеров такого рода изданий может служить национальная (теперь региональная) газета «Паризьен Либере». На ее страницах можно было обнаружить материалы на любой вкус: криминальную хронику и новости медицины, заметки о животных соседствовали с отличными культурными и спортивными рубриками, при этом газета имела правую политическую ориентацию. 

Широкую доступность информации о последних событиях, которую получили французы благодаря распространению теле- и радиовещания, стала причиной постепенного ухода с рынка чисто массовых ежедневных изданий в региональной прессе. В период развития радио и телевидения многие некачественные издания прекратили свое существование, именно в это время качественные издания освещали действительность такой, какой она была на самом деле. Четкое деление на качественную и массовую газеты сохранилось в национальной прессе, а региональную стало возможно отнести к качественно-массовой. На смену ежедневным массовым изданиям пришли иллюстрированные еженедельники, самый известный из которых – «Пари-Матч». В отличие от информационных журналов, большая часть его материалов представляла собой публикации на темы светской жизни, сплетни, сенсации и фоторепортажи. 

Бульварная пресса не получила широкого распространения в послевоенное время, даже несмотря на то, что название это пришло именно из Франции.

«Фигаро»

Одно из старейших изданий Франции. Газета эта ежедневная. По праву считается ведущим изданием. Редакция газеты придерживается правоцентристских взглядов. Самые популярные разделы – политика, экономика, наука, аналитика, культура, спорт.
   
В 1975 г. «Фигаро» была приобретена группой Эрсана. Редакционная политика оставалась прежней, после прихода к власти Миттерана газета встала в оппозицию к «левому» правительству и развернула кампанию против его социально-экономических реформ. В эти годы газета занимала наиболее прочную финансовую позицию среди парижских изданий. Оставив «Фигаро» в качестве основного общественно-политического издания, Эрсан начал издавать специализированные еженедельные приложения. Они смогли обеспечить прибыль за счет рекламы. Среди еженедельников «Фигаро» можно назвать «Фигароскоп» – путеводитель по развлечениям Парижа, «Мадам Фигаро» – журнал для женщин, «Фигаро Экономи» – экономическое издание, «ТВ Магазин» и т.д.

«Монд»
Ежедневная национальная газета, придерживающаяся леволиберальных взглядов, основана Юбером Бёв-Мери по распоряжению Шарля де Голля, первый номер вышел 19 декабря 1944 г. С момента создания и по сей день, газета пользуется  огромной популярностью. Это, пожалуй, одно из немногих изданий во Франции, которое практически полностью независимо как в экономическом, так и в политическом смысле. Редакционная политика усердно работает на высокий профессионализм и полную достоверность информации. Читательская аудитория охватывала как работников промышленных предприятий, так и влиятельных бизнесменов. 

   
Редакционная политика газеты всегда была и остается левоцентристской. Обеспечить процветание при таких взглядах удалось благодаря форме собственности – «Монд» была образована как общество акционеров с ограниченной ответственностью. В числе держателей акции были сотрудники редакции, что обеспечивало их полноценное участие в формировании газетной политики.

В середине 1980х годов газету постиг серьезный финансовый кризис, пришлось выпустить дополнительные акции, впервые передав их в руки внешних акционеров. Как отмечает П. Элис, был введен режим жесточайшей экономии, уволена часть персонала, а часть тиража стала печататься непосредственно в провинции, для чего использовалось факсимиле из Парижа. Чтобы привлечь дополнительную читательскую аудиторию, газета начала использовать фотографии, карикатуры, юмористические материалы, была расширена тематика публикаций (наука, медицина, спорт).

Телевидение Иль-де-Франс

В 1990-х годах государственное телевидение Франции пребывало в довольно затруднительном положении. Чтобы как-то улучшить ситуацию и поддержать сектор аудиовизуальных средств массовой информации,  французское правительство отдало на откуп частным инвесторам развитие кабельно-спутникового телерадиовещания. 
Однако трансформации в секторе аудиовизуальных СМИ начались с перераспределения государственных и коммерческих вещателей. Государственный сектор французского телевидения включает несколько вещателей (Франс Телевизьон: Франс-2 и Франс-3, 5-й канал – Ла сэнкьем – новый образовательный канал, вещающий с 7.00 до 19.00 и АРТЕ), коммерческий сектор включает каналы ТФ1 и М6. Стоит отметить и Канал+, но он доступен лишь своим подписчикам и имеет специфический статус (концессию общественной службы). ТФ 1, Франс-2 и Франс-3 покрывают 80% рынка и распространяют более 60% европейских программ.

Политика французского телевидения включает в себя квоты на показ и производство национальной продукции. Практически все каналы обязаны отдавать около пятидесяти процентов своего эфирного времени на трансляцию  французских программ. 

В 1991 году Высший совет по аудиовизуальным СМИ приговорили к штрафу в 30 млн. фр. за несоблюдение квоты показа оригинальных французских программ (это решение оспаривалось). Постепенно правительство пытается снизить квоты, но усердно защищает сложившийся режим, несмотря на то, что это значительно затрудняет развитие спутникового телевидения. Новые каналы по причине достаточно нестабильного финансирования попросту не могут сразу позволить себе распространение и производство национальных программ.

IV. Правовое регулирование информационной сферы
Средства массовой информации Франции всегда пользовались поддержкой государственных органов, но некоторые ограничения для прессы были и есть на данный день. В этой многопартийной стране свобода печати вполне реальна, но только при одном, весьма значительном условии: она должна быть под контролем государства. 

   Министерство Внутренних дел вправе вносить запрет на «неправильные» по их мнению публикации, таким образом, существует цензура на территории страны. Это право очень часто используется, именно поэтому нельзя с уверенностью сказать, что свобода печати по-настоящему есть. 

Одним из самых ярких примеров этого закона является газета «Альже Репюбликен», которая была закрыта и запрещена в 1955 году, а ее издателя позже арестовали и приговорили к десяти годам тюрьмы.
Действующий до сих пор закон о правовом положении прессы от 1 августа 1986 г. исключает возможность контролировать издание из-за пределов страны, ограничивая присутствие иностранного капитала 20% акций предприятия прессы.

   
Следует отметить, что только во второй половине XX века появилось понятие о профессиональном работнике СМИ, чья основная оплачиваемая деятельность состоит в регулярном журналистском сотрудничестве с периодическими изданиями или информационными агентствами, сейчас эта деятельность требует наличия журналистского удостоверения. Для журналистов используется контрактная система найма, вознаграждение выплачивается за проделанную работу, вне зависимости от того, состоялась ли публикация. Если моральные принципы сотрудника издания не согласуются с политикой работодателя, сотрудник имеет право на расторжение договора с получением выходного пособия. Эта норма применяется к любым изданиям.

Пресса на территории Франции может распространяться любыми способами. Один из самых популярных на данный момент это - розничная торговля. Также популярна подписка на издания. Она осуществляется доставкой по почте или специальными отделами доставки газет.
Франция ориентируется на основные международные документы, гарантирующие права человека и гражданина, среди которых можно отметить Всеобщую декларацию прав человека 1948 г., Международный пакт о гражданских и политических правах 1966 г., а также региональные договоры о защите прав и свобод человека и гражданина (например, Европейская Конвенция о защите прав человека и основных свобод 1950 г.).
Нормы международного гуманитарного права в отношении защиты журналистов
Закреплены в Дополнительном протоколе от 8 июня 1977 г. к Женевским конвенциям от 12 августа 1949 г, касающемся защиты жертв международных вооруженных конфликтов. 
За журналистами признается статус гражданских лиц с соответствующими последствиями. Они пользуются защитой в соответствии с Конвенциями и Протоколом при условии, что не совершают никаких действий, несовместимых с их статусом гражданских лиц, и не причиняют ущерба праву военных корреспондентов, аккредитованных при вооруженных силах.
Французская декларация прав человека и гражданина

В целом свобода слова и выражения во Франции базируется на Французской декларации прав человека и гражданина от 1789 г. На ней же базируется и свобода прессы. 

Европейский суд прав человека относит свободу прессы к «свободе выражения» (ст. 10 Европейской конвенции по правам человека). Свобода прессы во Франции регулируется законом «О свободе прессы», принятом 29 июля 1881 года. В него, естественно вносились многочисленные поправки.

V. Новые информационные технологии и перспективы развития СМИ
Экономический кризис застал врасплох всю медиа-сферу Франции. В XXI веке инвестиции в рекламу снизились на восемь с половиной процентов. Это понесло за собой расходы в полтора миллиарда евро. В прессе расходы на рекламу снизилось до 20%, на ТВ – до 12%, на радио – до 9%. Это негативно повлияло на средства массовой информации. 

По данным Организации подтверждения распространения результаты распространения французской прессы оказались слишком печальными. Только подписка осталась в более-менее выгодном положении. Распространение журналов в регионе Иль-де-франс увеличилось на 21,7% за 20 лет, в то время как население выросло на 11,5%. Однако, ежедневная пресса сократила свой тираж. Тенденции складываются таким образом, что пресса ищет новые пути распространения и предоставляет свой контент он-лайн. 
В 2009 году было введено соглашение между государством и представителями профессии о подготовке журналистов прессы к работе в электронных цифровых форматах. Для организации данного проекта было выделено около 19 млн евро. Все эти меры были направлены на повышение квалификации и повышения профессионализма журналистов. 

К концу 2010 года значительно начали развиваться интернет-сайты, да и вся интернет-сфера. «Чисто интернетными» (pur players) называют предприятия, которые функционируют только в интернете. Самые популярные во Франции – это Rue89.com, Mеdiapart.fr, Bakchich.info.
 Спустя некоторое время многие французские предприятия в интернете получили государственную помощь. 
По мнению «Монд» другая трудность – это развитие платной системы поколения интернета. Интернет-порталы газет «Монд» и «Эко» имеют бесплатный доступ и платный к эксклюзивной информации. Однако, эта модель еще не доказала свою рентабельность и жизнеспособность.

В основном качественное содержание в сети предоставляют традиционные печатные медиа, 80% их содержания доступны в интернете. Обогащение информацией обусловлено  таким явлением, как «гибридизация медиа». Практически все сайты предлагают видеоряд, 85% - радио, 65% -  ТВ.  Появилось партнерство с известными социальными сетями. Почти все издания имеют свою страничку на Фейсбуке и в Твиттере. 
Помимо всего, парижане активно используют информационные сайты в интернете, однако, только 21% населения готовы платить за данную услугу. Французский социолог Моник Дагно утверждает, что современный человек перед тем, как выйти из дома, зайти в киоск и купить газету или журнал, уже вдоволь перегружен информацией. Но присутствует та часть населения, которая все-таки нуждается в информации высокого качества, и вместе с тем понимает, что производство данной прессы весьма дорогое. 

Сейчас многие французы говорят, что доверие к журналистам снижается. Большая часть населения не относит себя ни к правым, ни к левым взглядам, но большая часть качественной прессы Франции как раз политизирована. Журналистике не хватает объективности. Высокий процент населения считает, что медиа-структура находится под сильным давлением властей.
По сведениям сайта WikiLeaks, «в частном секторе французских медиа – газеты, телевидение, радио – продолжает доминировать небольшая группа конгломератов, и все французские СМИ в большей степени регулируются и испытывают большее политическое и экономическое давление, чем их американские коллеги».

В общем и целом медиа-рынок и вообще все средства массовой информации стремительно развиваются. Однако, происходит это не так быстро, как хотелось бы многим изданиям. «Пресса не умирает, но ее модель меняется. Она входит в эпоху, где электронный носитель будет правилом, а бумажная версия будет исключением», – пишет газета «Круа».
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