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I. Географическое положение и политическая система
Португальская республика – маленькое государство, расположенное рядом с Испанией, площадь которого составляет лишь 92,1 тыс. км2. Это почти в пять раз меньше территории Испании. Государство находится на юго-западе Европы, в западной части Пиренейского полуострова. В ее состав также входят: Азорские острова в Атлантическом океане и остров Мадейра. Численность населения страны достигает 10,2 миллиона человек. При том, что основная часть населения проживает в столице страны – Лиссабоне. Такая ситуация сложилась из-за неравного распределения благ и географической близости к водному пространству. Государственный язык, на котором разговаривает больший процент населения страны – португальский.[footnoteRef:1] [1:   География  [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://geographyofrussia.com/.  Доступен 14.12.14.] 

Социально-политическое устройство
Законодательная власть в стране сосредоточена в руках парламента. Собрание республики избирается  на четыре года при помощи  всеобщего прямого голосования. Происходит все это по системе пропорционального представительства. Второй же фигурой  в стране является председатель Ассамблеи Республики. Помимо его прямых обязанностей, он также исполняет обязанности президента в момент необходимости. Парламент несет не только законодательную функцию, он также контролирует бюджет страны, а также берет под контроль международные отношения. Для выражения вотума недоверия правительству необходимо две трети голосов. Это же касается и внесению поправок в Конституцию Португальской республики.[footnoteRef:2] [2:  Власть в Австрии и Португалии.  [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://politanalitica.livejournal.com/25093.html. Доступен 14.12.14.
	] 

Верховный суд является высшей точкой судебной системы, его возглавляет Президент.  Рассмотрим его состав: две палаты по гражданским вопросам, одна по уголовным делам и одна глава по социальным вопросам. В Португалии также действуют 4 апелляционных суда, которые в свою очередь включают три палаты.
Исполнительную власть в стране поделили между собой президент и правительство, которое возглавляет премьер-министр. Президент, так же как и в нашей стране может избираться лишь 2 срока продолжительностью в 5 лет. Каковы же полномочия Президента Португальской Республики? Он может назначать и отстранять от должности премьер-министра, а также налагать вето на те проекты, которые он принимает.
Однако основная часть власти все-таки сосредоточена в руках Парламента. Исполнительная власть в стране перевешивает законодательную и судебную. Посмотрим теперь какими полномочиями обладает парламент: он производит назначения в Конституционный суд и Государственный совет, а также сам выдвигает премьер-министра и самое главное имеет право признать любой законопроект не действительным.
Теперь обратимся к партиям Португалии. В этой стране существуют две соревнующиеся между собой партии – социалистическая партия и социал-демократическая. Первую возглавляет Антонио Кошта, мэр Лиссабона, который победил  28 сентября на первых в истории страны праймериз. По сообщению Reuters, в голосовании приняли участие около 250 членов организации и кандидатов в ее ряды. При этом Кошта заручился поддержкой 70 процентов участников праймериз, а второй претендент — генеральный секретарь партии Антонио Жозе Сегуру — сложил с себя полномочия. Сейчас мэр Кошта пытается составить конкуренцию правящей коалиции — Социал-демократической партии, поддерживающей курс строгой бюджетной экономии. В своей речи, после оглашения результатов голосования, Кошта заявил о том, что Социалистическая партия сделала первый шаг на пути к парламентскому большинству.[footnoteRef:3] [3:  Оппозиционную партию Португалии возглавил мэр Лиссабона // Информационное агентство «Лента.ру».  [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://lenta.ru/news/2014/09/29/portugal/. Доступен 14.12.14.] 

Разберем отношения Португалии с ее «соседями». Главным образом, интересы Португалии направлены  в сторону таких стран, как  Африка, Америка и ЕС. Однако сейчас страна начала проявлять все больший интерес к странам Восточной Европы.  Также не отстает страна в сотрудничестве с такими странами как Россия, Польша, Венгрия и Чехия. Эти отношения строятся на торговле. Так же были намечены экономические отношения с Украиной, однако из-за кризиса, они были временно приостановлены.
На сегодняшний день страна находится в ловушке экономического кризиса, это и является главной причиной ее отставания от большинства развитых европейских стран. В отличие от испанской экономики, которой также известно слово кризис, португальская заручилась поддержкой извне. Около года назад, когда страна была на пороге банкротства, она обратилась за помощью к ЕС. Эта помощь составила 78 миллиардов евро. Сейчас тройка, которая состоит из ЕС, ЕЦБ и Международного валютного фонда контролируют ситуацию в стране.[footnoteRef:4] [4:  Сайт посольства РФ в Португальской республике. [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://www.embrussia.ru/ru/. Доступен 14.12.14.
] 


II. Становление и развитие СМИ
Лишь с середины XVII  века в Португалии стала выходить печатная продукция. К началу 30 годов XIX  века выходили всего четыре периодических изданий, однако, вскоре их количество увеличилось в три раза. Этому способствовало принятие закона «О свободе прессы». И только к середине XIX века СМИ приобретают политическую направленность, что до этого было им несвойственно.  В 60-е гг. произошла индустриализация газетного дела, а 29 декабря 1864 года выходит в свет первый номер ежедневной утренней газеты «Diário Notícias» («Диариу де нотисиаш», «Газета новостей»). Сегодня эта газета является основной газетой страны. Вскоре по всей стране распространились республиканские идеи,  которые доносились от соседей: Испании и Франции. Это значительно увеличило количество газет. Основные центры, которые выпускали СМИ были Лиссабон и Порту, самые крупные города Португалии. Важным событием для страны стал выпуск газеты «Аванте!». Эта газета стала выходить подпольно в подвалах и запертых на замок квартирах. Преследование журналистов и репрессии, направленные на политическую журналистику Португалии того периода привело к тому, что большинство газет выходили в рукописной форме. Из каких же секретных сведений состоял данные газеты? Они писали, прежде всего, о положении дел в стране, но сведения получали от рабочих и публиковали на своих страницах призывы к расширению рабочих движений. Издания пестрели карикатурами.[footnoteRef:5] [5:  Козлова М.М. История журналистики зарубежных стран. Ульяновск: УлГТУ, 1999. С. 25.
] 

Теперь поговорим о радиовещании и телевидении. Как и в большинстве европейских стран, пик развития аудиовизуальных средств массовой информации приходиться на вторую половину XX века, когда стало возможно производство телевизионной техники в промышленных количествах и ее внедрение в массовый обиход.  Изначально радио и телевизионный контент находились исключительно в ведении государства, но со временем общественные организации и частные лица тоже получили возможность участвовать в данной отрасли. Можно отметить довольно интересный факт. В 1975 году в Португалии прошли выборы в учредительное собрание. Ровно сутки, пока подсчитывали голоса, телевидение вело трансляцию. Это была специальная программа, которая рассказывала о процессе подсчета голосов. Эта передача считается самой интересной программой в истории всей страны. Через три года вышел двухчасовой альманах,  в котором обсуждались проблемы, волнующие и каcающиеся непосредственно жителей города. Это была интерактивная передача, на экране  жители города видели телефон, по которому мог дозвониться любой желающий. Была и вторая часть этой программы, в которой журналист Жоаким Летрий вел беседу со знаменитостями, среди которых были актеры, политики, экономисты, художники, фотографы и другие деятели искусства.

III. Современная система и типология СМИ
Согласно официальным данным, «португальский рынок СМИ поделили между собой 6 основных медиагрупп – «Контролинвеште», «Медиа Капитал» (контролируется испанской группой «Приса»), «Кофина», «Импреза», «Сонаеком» и «Онгоуинг Медиа». В стране представлены два государственных канала (RTP1 и RTP2)  и два частных (Sic и TVI). Что касается вторых, то они выбирают трансляцию таких передач, которые занимают верхушки рейтингов, государственные же не предъявляют к своим передачам таких требований, показывая иностранные передаче в оригинале, иногда с субтитрами. Сейчас широкий распространение имеет спутниковое и кабельное телевидение, которое представляет более 30 каналов международного вещания». [footnoteRef:6] На нем представлены каналы как для взрослой аудитории, такие как  MTV, BBC World, BBC Prime, CNN, так и для детей. [6:  Сайт посольства РФ в Португальской республике [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://www.embrussia.ru/ru/. Доступен 14.12.14.


] 

Наиболее развитым и разнообразным типом СМИ в Португалии является печать. В наши дни большое внимание прессы уделяется футболу. Разберемся более  детально какие СМИ существуют в этой стране и о чем, кроме футбола, они пишут.
Рынок печатных средств массовой информации делится на международные издания, которые можно купить в любой точке страны и местную прессу. Главной газетой страны является «Diário Notícias» в Лиссабоне и её эквивалент «Jornal de Notícias» в Порту. Также в стране широко распространена специализированная пресса, которая посвятила свои страницы экономике и финансам. Среди ведущих спортивных изданий можно отметить газеты «Record» и «Bola» . Они довольно крупные и их также несложно найти на прилавках магазинов. Самый большой тираж, который достигает периодическое издание составляет 130 тыс. экземпляров, такую отметку демонстрировали спортивные газеты. Наименьший тираж слегка переваливает за отметку 41 тыс.
Русскоязычная пресса представлена в Португалии двумя крупными изданиями: «Слово» и «Диалог». Первое издание рассчитано в основном на туристов, а также русских, проживающих на территории данной страны. Основные темы: мировые новости и достопримечательности. Второе издание («Диалог») выходит сразу на двух языках: португальском и русском. В нем размещены статьи о Португалии, а также Испании, а большая часть посвящена культуре Италии.

IV. Правовое регулирование информационной сферы
Правовая регламентация статуса СМИ – необходимое условие их функционирования в цивилизованном обществе. 
В Португалии не существует специального документа, который бы регулировал только деятельность средств массовой информации. Законы, касающиеся СМИ прописаны в Конституции Португальской Республики от 2 апреля 1976 года. Сфере СМИ посвящено четыре статьи в Конституции. Остановимся поподробнее на каждой из них. 
Статья 37 предусматривает свободу  слова и информации, она похожа на статью 29 Конституции РФ. В ней также прописано недопущение цензуры, право людей получать и добывать информацию, а также право на ответ и опровержение.  
Следующая статья 38 раскрывает такое понятие как «свобода печати» и дает гарантии свободы печати и выступления в СМИ. Под свободой печати тут понимается право на учреждение газет, доступ в рамках закона к источникам информации, свобода слова и творчества журналиста, независимость журналистики и государства. Этот пункт хотелось бы отметить особым образом, ведь это главное отличие в законах наших стран. 
В следующей статье прописано, что государство обеспечивает существование и деятельность государственных СМИ. Но при этом, структура и принципы функционирования государственных средств массовой информации должны обеспечивать их независимость от правительства, государственной администрации и других органов публичной власти, а также гарантировать возможность выражения и столкновения различных мнений.
Еще одна статья посвящена порядку выхода в эфир и руководству средств массовой информации.  Особое внимание уделяется электоральной практике масс-медиа.[footnoteRef:7] [7: Конституция Португальской республики. [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://www.concourt.am/armenian/legal_resources/world_constitutions/constit/portugal/portug. Доступен 14.12.14.

] 

Таким образом, то, что в России регламентируется несколькими законодательными документами,  в Португалии зафиксировано в 4 статьях Конституции.  

V. Новые информационные технологии и перспективы развития СМИ
Сейчас Португалии уже удалось преодолеть тот сильный экономический барьер, который стоял перед ней и она постепенно выходит из экономического кризиса.  Однако, она до сих входит в топ самых проблемных стран еврозоны, вместе с Испанией и Грецией.  Главная причина кризиса – это дестабилизация национальных рынков.  
[bookmark: _GoBack]Несмотря на достаточно интенсивное развитие сектора средств массовой информации, переход на цифровое вещание, внедрение новых экономических и технологических платформ и явные конвергентные тенденции в масс-медиа, наблюдается все же некоторая деградация в плане контента масс-медиа. Главные опасения вызывает именно качества данного контента. Политическая и комментирующая журналистика постепенно исчезают со страниц газет, а также из радио и телевизионного эфиров. Тенденции анализа политических событий исчезли вместе с газетой «Аванте!». Бесспорно и сейчас масс-медиа освещают политические темы, но их процент крайне ничтожен. Большее внимание уделяется футболу и, к сожалению, эта положение дел вряд ли изменится в ближайшем будущем. В Португалии футбол выступает в качестве объединяющего и социализирующего фактора. Вбивая в поисковик Португалия, сразу же всплывает картинка с Роналду, а СМИ Португалии как писали о футболе, так и будут продолжать делать это, с единственным лишь различием, что большая часть контента переходит в интернет-издания, которые на сегодняшний день выталкивают печатную журналистику на периферию.  
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