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I. Географическое положение и политическая система
Испания  располагается  на юго-западе Европы и частично в Африке. Страна является членом Европейского союза. Испания занимает 80% Пиренейского полуострова, а также ей принадлежат Канарские и Балеарские острова (вместе с небольшими суверенными территориями на африканском побережье, городами Сеута и Мелилья). Кроме того, страна имеет сухопутные границы с Португалией на западе Пиренейского полуострова, за что каждый год получает не менее 3% эмигрантов; с британским владением Гибралтар на юге Пиренейского полуострова, из-за чего каждый год поднимает вопрос об увеличении сфер влияния в этом месте; с Марокко в Северной Африке, за что не только получает 10%  эмигрантов, но и беженцев и африканцев, которые стараются переселится на другой материк через Испанию. Также Испания граничит с Францией и Андоррой на севере, за что получает изменения в языке, влияние в культуре и традициях.
Вся территория Испании разделена на 17 автономных сообществ и 2 автономных города. Столица страны – Мадрид. Границы автономных сообществ, как правило, совпадают с границами провинций, входящих в исторические области, хотя некоторые регионы стали развивать свою идентичность только после перехода к демократии (например, Мадрид и Риоха).
Социально-политическое устройство
В Испании все автономные сообщества имеют личные уставы. Правительства этих сообществ делят власть с центральным правительством. Представительные органы автономных сообществ – парламенты (Parlamento), в Астурии это генеральная управа (Junta General), в Мурсии, Эстремадуре и Мадриде это собрания (Asamblea), в Арагоне, Кастилии-ла-Манче, Кастилии-и-Леоне и Валенсии существуют палаты (cortes). Исполнительными органами, в свою очередь, являются правительства (Gobierno), в Галисии, Эстремадуре, Кастилии-ла-Манче, Кастилии-и-Леоне это управы (Junta), в Арагоне и Наварре –  депутации (Diputación), в Андалусии, Астурии и Валенсии это советы (Consejo). Каждый из этих исполнительных органов состоит из председателя (Presidente) и советников (Consejero). На этом внутреннее деление Испании не заканчивается: автономные сообщества разделяются на провинции (provincias). Их в стране насчитывается пятьдесят, плюс два так называемых автономных города (ciudades autónomas) в Африке — Сеута и Мелилья.
Форма правления в Испании - конституционная монархия. Во главе государства находится король. В настоящее время им является Филипп VI. Законодательным органом Испании является двухпалатный парламент, который называется Генеральные кортесы. Он в свою очередь состоит из Kонгресса депутатов и Сената. Сенат имеет 259 мест, при этом одни депутаты избираются прямым всеобщим голосованием, а другие  назначаются законодательными органами провинций.  Сенаторы избираются на 4-летний срок. Конгресс Депутатов имеет 350 мест, туда члены избираются по партийным спискам на 4-летний срок.
Исполнительную власть в Испании возглавляет премьер-министр. Как правило это лидер партии, которая набрала большинство голосов на выборах в парламент. На сегодняшний день в Испании официально зарегистрировано более 500 политических партий и общественных организаций, тем не менее, основными политическими игроками в этой стране являются две партии – Испанская социалистическая рабочая партия (ИСРП) (Partido Socialista Obrero Español – el PSOE) и Народная партия Испании (Partido Popular – el PP).
Важно также отметить, что третьей достаточно крупной политической силой является региональная партия – каталонский блок «Конвергенция и Союз» (Convergència i Unió), который делит с ИСРП и НП основные голоса избирателей на выборах в законодательные органы власти. 
«ИСРП – одна из ключевых партий испанского политического процесса, основанная в 1879 году Пабло Иглесиасом. Сегодня, как это следует из программы партии, ИСРП выступает за модернизацию экономики, создание рабочих мест, социальное равенство и справедливость».[footnoteRef:1] В этом году Испания стала одной из крупнейших европейских стран, в которых правящей партии удалось одержать победу на выборах в Европарламент.  Народная партия набрала на выборах 26%, это оказалось на три пункта больше, чем ИСРП.  [1:  PARTfiles.ru [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://partfiles.ru/countries/partiynaya-sistema-ispanii, свободный. Доступен 13.11.14. ] 

Народная партия – одна из крупнeйших европейских партий правоцентристкого толка (ее численность превышает 700 тысяч человек). Она была сформирована в 1976 году бывшими членами Национального движения – единственной партии в годы правления Ф. Франко. В условиях финансово-экономического кризиса партия последовательно выступает за проведение политики жесткой экономии, сокращение бюджетных расходов, структурные реформы, а также повышение социальной мобильности и конкурентоспособности испанской экономики в пределах Европейского союза.[footnoteRef:2]  [2:  Там же.] 

Внешнеполитическая стратегия
Внешняя политика в Испании во многом строится, исходя из географического положения страны, а также выбор курса политики зависит от того, как себя ведет Евросоюз. 
Так, например, граница с Марокко приносит определенные проблемы Испании. Страна берет на себя первой удар от нестабильности марокканского режима, который раздирают бедность, национальные конфликты и отсутствие свобод. Многих африканцев положение дел толкает на то, чтобы бежать в Европу через так называемую «испанскую дверь».
Кроме того, Испании необходимо вести аккуратную политику с Марокко, так как стране необходимо поддерживать связь со своими африканскими анклавами Суетой и Мелильей. А Марокко в свою очередь претендует на повышение сферы влияния в Гибраалтарском проливе и поднимает вопрос о территориальной принадлежности этих самых испанских островов. Марокко не признает и водных границ и сфер влияния в Гибраалтаре Испании, так что постоянно происходят конфликты у рыбаков, а также местной береговой охран, так как стороны не могут договориться об установке четких границ.
«Выбирая внешнеполитические ориентиры, испанское государство во главу угла поставило обеспечение национальной безопасности. Этой цели подчинены укрепление оборонного потенциала, членство в НАТО, военно-техническое сотрудничество с партнерами по Евросоюзу, участие в миротворческих операциях за рубежом, взаимодействие с иностранными государствами (включая Россию) в борьбе с терроризмом и организованной преступностью».[footnoteRef:3] [3:  Юриспруденция и право [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://jurist-pravo.info/2012/05/vneshnyaya-politika-novogo-pravitelstva-ispanii-perspektivy/, свободный. Доступен 13.11.14. ] 

Важно помнить, что Испания – это пограничная зона между христианским и мусульманским миром. И она всегда играла роль посредника для НАТО. Так же Испания становиться местом, где происходит стратегически важная функция: остановка и переброс сил этого союза. Она – своеобразная буферная зона между странами Европы и миром по ту сторону Средиземноморья.
«Внешние интересы Испании имеют мультирегиональный характер. Это побудило ее политически и экономически играть одновременно на нескольких полях. Испания прикладывает усилия по укреплению позиций в рамках Евросоюза, который является самой сплоченной интеграционной группировкой в современном мире. Западноевропейская интеграция стала для Испании главным внешним фактором, а государства ЕС – основными партнерами в системе международных связей».[footnoteRef:4] [4:   Там же. ] 

В фокусе дипломатических усилий Мадрида – страны Латинской Америки с одной стороны и регион Средиземноморья с другой. Отношения со странами Латинской Америки выстраиваются на базе активного двустороннего сотрудничества, а главным ориентиром служит формирование международного трансатлантического пространства, коим является Иберо-американское сообщество наций. Что касается Средиземноморья, интерес к региону обусловлен тем фактом, что испанскому капиталу уже давно  удалось проникнуть на рынки североафриканских и ближневосточных стран и закрепить их в роли важной сырьевой базы энергетического сектора Испании. Не случайно, именно с  данным регионом была связана крупнейшая дипломатическая инициатива правительства ИСРП – «Альянс цивилизаций», явившаяся частью движения к культурно-цивилизационной совместимости современного мира.[footnoteRef:5]  [5:  Юриспруденция и право [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://jurist-pravo.info/2012/05/vneshnyaya-politika-novogo-pravitelstva-ispanii-perspektivy/, свободный. Доступен 13.11.14.] 

Сложными стали отношения Испании и России, после того, как ЕС решил вводить санкции против нашей страны. Министр иностранных дел Испании Хосе Мануэль Гарсия-Маргальо выразил большую озабоченность испанского правительства, говоря о том, что сегодня около 1,5 миллионов испанских виз выдается именно российским гражданам. Только в Москве, по его данным, оформляется до 11 тысяч виз в день, что для Испании крайне важно. Кроме того, Испании необходимо ввозить фермерские товары в Россию, что после введения санкций стало невозможным. По этому поводу в Испании представители ассоциации молодых фермеров Каталонии сожгли несколько флагов ЕС, таким образом выражая свое недовольство в отношении действий Брюсселя после введения Россией ответных мер на санкции Запада. Испанские фермеры настойчиво жалуются на то, что все выделяемые Брюсселем средства идут в правительственные органы, на социальное страхование и в компании, которые занимаются транспортировкой и упаковкой продуктов, а сами фермеры не получают теперь ничего.
Европейская комиссия однако объявила о введении специальных мер, которые в перспективе помогут стабилизации финансового положения производителей, пострадавших от запрета на импорт овощей и фруктов в Россию. Подобные меры поддержки будут стоить Европе  €125 миллионов, а направлены они будут в первую очередь на производителей помидоров, моркови, белокочанной и цветной капусты, перца, огурцов, а также грибов, яблок, груш, ягод, винограда и киви. 
Состав населения
Население Испании не очень однородно: это обуславливается несколькими факторами. Во-первых, большой приток африканцев и марокканцев из соседних стран. Во-вторых, большой уровень миграции из стран Западной Европы и Португалии, а также переселение из Франции и Андорры. Подобная разрозненность населения влечет за собой не всегда положительные последствия для страны (от межрасовых конфликтов до укоренения традиций других стран в испанской культуре).
«На 1 января 2011 года население Испании составило 47.190.494 жителей, согласно данным Института Государственной статистики (Instituto Nacional de Estadística (INE)). Испания занимает пятое место среди самых больших по численности населения стран ЕС, при этом её плотность населения  меньше, чем в большинстве других стран Западной Европы».[footnoteRef:6] [6: 6 Академик [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/20044, свободный. Доступен 13.11.14. ] 

Как было сказано выше, большая часть прироста населения, а именно 92%, происходит за счет иммиграции. Испания до сих пор является рекордсменом по ежегодному увеличению числа иммигрантов среди стран-членов ЕС. Острыми проблемами в стране являются проблема низкой рождаемости и проблема старения населения.
В последнее время в связи с процессом автономизации и поощрением изучения местных языков, свойственных каждой отдельной автономии Испании, в каждом автономном сообществе в той или иной степени формируются собственные этнические идентичности: это нас приводит к другой важной проблеме Испании, которую не стоит забывать – внутренние разногласия между регионами.
Внутренние разногласия 
Испания стала единым государством довольно поздно, и следы этнической раздробленности прослеживаются в стране до сих пор. Жители Каталонии, например, зачастую не приемлют чтобы их называли испанцами. Каталония – это автономное сообщество на северо-востоке страны, ее столица – Барселона. Каталония сильно отличается от остальной Испании: каталанский язык имеет родство с французским и мало похож на истинный испанский (кастильский), основная часть населения провинции – этнические каталонцы.
В дополнение к более тяжелым по сравнению с большинством стран Евросоюза последствиям экономического кризиса Испания столкнулась со значительным ростом сепаратистских настроений. Совсем недавно, 11 сентября в Барселоне состоялась огромная демонстрация под лозунгом «Каталония – новое государство Европы». По разным оценкам, на улицы вышли от 600 тысяч до 1,5 миллионов человек, представляющих различные политические силы, которые требовали предоставления Каталонии независимости. За независимость Каталонии сегодня открыто выступают и многие местные общественные организации.[footnoteRef:7]   [7:  Сепаратизм в Европе: каталонцы не хотят быть испанцами [Электронный ресурс] //  Режим доступа: http://n-europe.eu/article/2012/10/29/separatizm_v_evrope_katalontsy_ne_khotyat_byt_ispantsami#comment-322249, свободный. Доступен 10.10.14.] 

Причиной, почему каталонцы так активно борются за отсоединение от остальной Испании, является не только культурное и языковое различие, существует и большая экономическая проблема. Испанцы говорят о том, что Каталония становится бедной не после уплаты налогов, а в результате их последующего распределения. Неправдой было бы сказать, что Мадрид никогда не делал шагов навстречу сепаратистским призывам Каталонии. Так, чтобы предотвратить очередную волну недовольств, в 1979 году Каталония получила полномочия в вопросах местного самоуправления, общественной безопасности, транспорта, языка и образования. А в 2006 году были расширены ее права в области судебной власти и сбора налогов.
Но, все равно ситуация остается неудовлетворительной для каталонцев.
«Причиной, побудившей меня объявить о досрочных выборах, стали полуторамиллионная демонстрация, которая прошла в Барселоне под лозунгом предоставления независимости Каталонии, а также отказ центрального правительства предоставить автономии возможность самостоятельно определять уровень налоговых отчислений в местный бюджет», – заявил глава автономии Артур Мас.[footnoteRef:8] [8:  Референдум за отсоединение Каталонии от Испании состоится 25 ноября [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://weknews.ru/referendum-za-otsoedinenie-katalonii-ot-ispanii-sostoitsya-25-noyabrya.html, свободный. Доступен 13.10.14. ] 

На данный момент, ситуация так и остается острой и не решенной, хотя власти Мадрида пытаются идти навстречу каталонцам.

II. Становление и развитие средств массовой информации
Испания является родиной многих великих гениев в области искусства и литературы, но в развитии прессы она сильно отстала от других западноевропейских народов. Почти все газеты страны имеют лишь местное значение, и поэтому испанская печать за границей не пользуется значительным влиянием. Причины отсталости испанской прессы следует искать прежде всего в тяжелых политических условиях. То, что мы говорили выше: постоянные внутренние неурядицы и волнения, отсутствие самодеятельности и духа предприимчивости в населении –  две основные причины. 
Важным пунктом также является и то, что испанская печать всегда содержалась в железных тисках церковной цензуры. Епископы с неумолимой строгостью преследовали неугодные им газеты. «Еще недавно епископ Сантандерский отлучил от церкви всех редакторов своей епархии, а епископ Памплонский наложил интердикт на еженедельник «El Porvenir Navarro». Этого рода интердикты влекут за собой отлучение от церкви не только руководителей и сотрудников соответственных изданий, но и всех прикосновенных к ним лиц, т.е. лиц печатающих, продающих и покупающих их. Кроме того, епископ Памплонский публично объявил, что чтение и распространение «Porvenir Navarro» является одним из величайших грехов, на которые вообще способен человек. Особенно тягостно было положение печати при короле Фердинанде VII».[footnoteRef:9]  [9:  Саламон Л. Всеобщая история прессы. [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://www.textfighter.org/text2/29_gazetyi_pechat_vremya_8.php, свободный. Доступен 13.10.14. ] 

Первая газета в нашем современном понимании появилась в Испании в 1661 году в Мадриде. Она была создана по инициативе государства и носила название «Gacetta». Внешне она напоминала скорее листок, а предназначалась исключительно для публикации официальных сообщений и прогосударственных материалов. Как отмечает Л. Саламон, «при упадке Испании, все более обнаруживавшемся в конце XVII начале XVIII века, газетная литература, бесцветная и скудная, не могла возвыситься до уровня национального целого, а рассеивалась среди немногочисленных листков, чисто местного характера. Подобные листки выходили в больших городах, а в местечках и провинции не было даже листков».[footnoteRef:10]  [10:  Там же.] 

В 1808-1814 годах, на фоне борьбы за независимость испанского народа против французского господства, наметился серьезный подъем национального сознания, как следствие в стране появилось большое количество новых, патриотических по своему духу газет, среди которых можно отметить «Diario official de Avisos» и «Diario de Barcelona». Хотя и они недалеко ушли от летучих листков и бесследно исчезли после прекращения освободительных войн.
В XX веке наряду с правительственной газетой «Diario official de Avisos», в Мадриде выходят другие три значительные газеты Испании: консервативный «Imparcial», либеральный «Heraldo de Madrid» и «Liberal». Все эти листки были приобретены в 1906 году акционерной компанией «Sociedad Editorial de Espana» с капиталом в десять миллионов, но каждый из них при этом сохранил свою политическую программу. 
Руководящее влияние в Барселоне принадлежало газетам: «Diario de Barcelona», «La Vanguardia»,  «El Diluvio»; в Кадиксе: «Diario» и «La Piovinzia Gaditana»; в Гранаде: «Defensor de Granada»; в Малаге: «La Libertad»,  «La Union Mercantil» и «La Isquierda Libéral»; в Марции: «Heraldo de Marcia» и «El Liberal»; в Валенсии: «El Mercantil Valenciano», «Las Provincias», «El Pueblo» и «El Radical», в Сарогоссе: «Diario de Avisos», «Heraldo de Aragon» и «Mercantil de Aragon». 

III. Современная система и типология СМИ	
В настоящее время в Испании ситуация с прессой явно улучшилась, но тем не менее, в сравнении с другими западноевропейскими странам, находится не в самом удовлетворительном состоянии. Сейчас издается около 500 различных газет и  1000 журналов. 
Ежедневные общественно-политические газеты
1. Самой массовой ежедневной газетой страны остается «Эль Паис». При тираже 435 тысяч экземпляров, ее читает 1,4 миллиона человек, сайт газеты ежемесячно имеет 22 миллиона посещений. Это большие цифры для испанской прессы. 
Это ежедневная общественно-политическая газета. которая выпускается с 1976 года. Она является самой читаемой, после Marca, газетой Испании. Кроме того, это первая демократическая газета в послефранкистской Испании. «Эль Пайс» единственная газета Испании, которая входит в десятку наиболее престижных и влиятельных ежедневных газет мира. Ее переводят на русский язык и цитируют разные издания.

2. Второе место по числу читателей занимает «Эль Мундо». При тираже 285 тысяч экземпляров ее читает 1 миллион человек. Первый выпуск газеты вышел в свет 23 октября 1989 года. Основателями издания стали  Альфонсо де Салас и Педро Рамирес, Бальбино Фрага и Хуан Гонсалес. До конца января 2014 года  Рамирес оставался её издателем и главным редактором. 
Издание традиционно поддерживает либеральную и правоцентристскую редакторскую политику и подвергает критике социалистическую партию Испании, региональных националистов. Тем не менее, нельзя обвинять газету в излишнем консерватизме, ярким примером стала критика издания в сторону премьер-министра Аснара за то, что он поддержал войну в Ираке. 
На сегодняшний день газета принадлежит итальянской издательской компании RCS MediaGroup через её испанскую дочернюю компанию Unidad Editorial S.L.
3. ABC – самая старая действующая газета Испании. Третья по популярности после «Эль Паис» и «Эль Мундо». Газета хорошо известна исключительно консервативными взглядами и публикациями в защиту испанской монархии. Интересным фактом является то, что  тираже в 293 тысяч экземпляров ее читает примерно 930 тысяч человек.
Стоит отметить, что граждане Испании не приобретают газеты в таком количестве, как это принято в европейских странах. Это феномен средиземноморского общества, где до сих пор сильны традиции устно передавать новости друг другу. Там работает немного другая система получения информации: например большинство баров, ресторанов, общественных клубов и организаций обеспечивает своих клиентов небольшим количеством газет.

Большее предпочтение испанцы отдают спортивным ежедневным газетам. Так, большой популярностью пользуются спортивные ежедневные газеты «Aс» и «Марка». 
Газета «Maрка» основана в 1938 год в Сан-Себастьяне как еженедельная газета, а с 1942 г. выходит ежедневно. Издание посвящено исключительно Футболу и всему, что с этим связано, политическая же тематика не затрагивается вообще. Газета имеет порядка 2 300 000 читателей и это самый высокий среди печатных СМИ в Испании. В 1995 году в сети Интернет был открыт сайт газеты www.marca.com, который в настоящий момент является самым посещаемым спортивным ресурсом в Испании. В 2001 году была запущена круглосуточная спортивная радиостанция Radiomarca, которая также пользуется большой популярностью среди испанцев. Важная особенность газеты это то, что она освещает деятельность только одной футбольной команды – Реал Мадрид.
«Aс» же является ежедневной спортивной газетой, выходит с 1967 года и специализируется на деятельности столичных футбольных команд. Обе спортивные газеты даже выглядят очень похоже: у «Марки» красный логотип на белом фоне, «Ас» же имеет белый логотип на красном.
Журналы Испании
В Испании выходит множество журналов, охватывающих любые интересы читателей и предлагающих бесчисленное множество материалов развлекательного характера. Ярким представителем журнального рынка является «Ола!», издание выходит с 1944 г. и посвящено жизни знаменитостей. На сегодняшний день является лидером по популярности среди испанцев и прочитывается от корки до корки. Скорее всего, это обусловлено сравнительной дешевизной издания. 
Еще одним ярким представителем испанского рынка СМИ является журнал «Интервью». На его страницах серьезные материалы, посвященные политическим событиям, соседствуют с весьма фривольными фотографиями обнаженных женщин. У многих иностранцев вызывают шок и некоторые из публикуемых очерков, поскольку они сопровождаются слишком натуралистичными фотографиями.[footnoteRef:11]  [11:  Подробнее см. Хупер Дж. Новые испанцы. М., 1999. ] 

Ведущие радиостанции Испании
Из основных радиостанций стоит отметить наиболее популярные в стране – это СЭР, КОПЕ, Радио Насьональ де Эсданья (РНЕ). Самой слушаемой радиостанцией остается СЕР, имеющая ежедневную аудиторию в 4 млн. чел. Второе место у КОПЕ (2,5 млн.), третье у РНЕ-1 (2 млн.), четвертое у «Онда О» (1,7 млн. слушателей). Радиопередачи в Испании ежедневно слушают 19 млн. чел. Тенденция последних лет к падению популярности переломлена, а число радиослушателей в 2012 году выросло на 300 тысяч человек.[footnoteRef:12] [12:  Испанские СМИ. [Электронный ресурс]  // Режим доступа: http://ispaniya.net/kyltyra-i-iskysstvo-ispanii/ispanskie-smi.html, свободный. Доступен 10.10.14. 
] 

Ведущие телеканалы Испании
Стоит также обратить внимание на самые выдающиеся телеканалы страны. Это государственный ТВЕ, покрывающий всю территорию страны, а также коммерческие сети «Телесинко» и «Антена 3». Можно отметить, что в автономиях имеется собственное региональное телевидение, вещающее на региональных языках (каталонском, баскском, галисийском). Наметилась устойчивая тенденция к росту популярности местного телевидения, а также спутниковых, кабельных и других платных каналов.  
Сейчас в Испании создают много сериалов и комедий, которые легко выдерживают конкуренцию с зарубежными аналогами. По разным оценкам социологов,  около 70% населения Испании формируют личный политический взгляд под влиянием услышанного по телевидению, поэтому la caja tonta (глупый ящик) – это несомненно нечто большее, чем просто один из видов развлечения в Испании.

IV. Правовое регулирование информационной сферы
Начать стоит с того, что Испания, как и многие другие государства Западной Европы, не имеет специального законодательства, которое бы применялось исключительно к сфере средств массовой информации. В Испании СМИ регулируются нормами гражданского и иного законодательства, статьи, касающиеся журналистской деятельности, разбросаны по различным кодексам и законам.
В конце 70-х и в 80-е  годы свобода выражения мнения в том виде, в котором она была представлена в Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод 1950 года, была закреплена в Конституциях 124 стран мира. В том числе и в Испании.
В Испании, признавая особую роль средств массовой информации в формировании общественного мнения, конституция дает журналистам большие, чем рядовым гражданам, права в сборе и распространении информации. Эти права являются следствием особой роли прессы в формировании общественного мнения и служении общественным интересам. 
Через СМИ все граждане осуществляют своё право на поиск и получение информации. Об этом, написано в ст. 5 Конституции Испании. Не случайно именно в Испании журналисты приравнены к врачам и адвокатам и имеют право на сохранение «профессиональной тайны».Стоит отметить наличие процедуры «добровольной цензуры» в Испании, но для многих журналистов она оказывается, скорее, полезной, чем вредной. 
Вообще испанцы очень свободолюбивый народ, а свобода печати рассматривается как составная часть свободы выражения мнений и свободы распространения информации. В статье 20 Конституции оговаривается, что никакой вид предварительной цензуры не может препятствовать осуществлению прав свободного выражения и распространения мыслей, идей и мнений устно, письменно или каким-либо другим способом.[footnoteRef:13] [13:  Конституция Испании [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://vivovoco.astronet.ru/VV/LAW/SPAIN.HTM, свободный. Доступен 13.10.14. ] 

Испанское законодательство защищает как право на свободу самовыражения, которая связана с выражением собственного мнения и оценки, так и свободу распространения информации, которая связана с распространением объективных фактов. Как правило, критерий информационной ценности измеряется по степени обеспечения права граждан на участие в общественной жизни. 

V. Новые информационные технологии и перспективы развития СМИ
Пресса Испании прошла большой и трудный путь до того состояния, в котором она находится сейчас, но до сих пор не сформировалась окончательно как единый и стабильный сегмент медиа-рыка. Такое положение дел объясняется историческими моментами, такими как жестокая церковная цензура, а в последствии и франкская цензура, а также тяжелой ситуацией внутри страны: раздробленностью, автономностью регионов и наличием больших языковых и культурных отличий между ними. Кроме того, не стоит забывать, что в Испании до сих пор силен обычай передавать информацию «из уст в уста» и верить больше своим родственникам, чем прессе (так как народ привык к тому, что пресса чаще всего проправительственная и лоббирует исключительно политические интересы). 
В настоящий момент испанская пресса начала уделять все больше внимания развитию интернет-ресурсов, давно созданы интернет-версии самых популярных газет и журналов Испании, также появляются независимые интернет-источники, которые освещают ситуацию в стране по-своему. Кризис доверия в сфере печатных СМИ компенсируется развитием онлайн журналистики и все большей популяризацией и технологизацией сектора аудиовизуальных СМИ. Кроме всего прочего, данные меры оправданы тем фактом, что на сегодняшний день телевидение является основным каналом информации, к которому испанцы относятся с наибольшей степенью доверия. Это происходит и по той причине, что зачастую разные каналы имеют региональную привязку к конкретной автономии и стараются концентрироваться на освещении местных новостей и производстве местного контента. 
	Развитие новых информационных технологий связано в основном с аудиовизуальными СМИ, с переходом на цифровое вещание и использованием возможностей конвергентной журналистики, поскольку именно это позволило бы испанским масс-медиа занять достойное место на глобальном медиа-рынке.
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