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       Очная форма обучения

   Поисковые машины являются самым крупным механизмом перераспределения потока посетителей в интернете. Соответствие требованиям поисковиков позволяет увеличить аудиторию сайта в десятки раз за счет видимости, позиции ресурса среди конкурентов и представления самой ссылки.

   Актуальность исследования обоснована возрастающим недоверием и привычкой посетителей игнорировать традиционные формы рекламы в интернете. Важно отметить, что предоставление информации в результатах поиска происходит не только на некоммерческой основе, но и по инициативе пользователя, что повышает уровень его внимания и внушаемости.
 Научная новизна  связана с  развитием поисковых механизмов в конце двадцатого века:  появилась и поисковая оптимизация, однако, в связи с постоянно изменяющимися механизмами ранжирования результатов поиска, любая литература по этому вопросу всегда немного устарела. Существует множество практических руководств по оптимизации, поисковики предоставляют документацию по факторам ранжирования (далеко не полную), но теоретическая сторона вопроса, как и соотношение SEO и рекламных коммуникаций, пока не изучена в достаточной мере.
Целью  работы -   составление общих рекомендаций по оптимизации сайта advecs-spb.ru с целью продвижения агентства недвижимости «Адвекс-Новостройки». 

Задачи: изучение принципов работы и механизмов ранжирования поисковых машин, аудит сайта агентства недвижимости «Адвекс-Новостройки», составление списка рекомендаций для повышения позиции сайта в результатах выдачи, реализация рекомендаций и оценка эффективности.

Объектом исследования являются рекламные коммуникации сайта.      Предметом исследования является оптимизация сайта под поисковые машины с целью увеличения аудитории.

Теоретическую базу работы составили труды, посвященные интернет-рекламе, и документация поисковиков на тему принципов их работы.
В качестве эмпирической базы выступили исследования, описывающие тенденции и опыты в области поисковой оптимизации.
Структура работы состоит из введения, трех глав, заключения. Первая глава посвящена анализу форм интернет рекламы, сравнению традиционного представления по этому вопросу и наиболее современного взгляда. Вторая глава посвящена изучению конкретных механизмов поисковой оптимизации с целью продвижения сайта. Третья глава дипломной работы дает представление о соответствии сайта агентства недвижимости «Адвекс-Новостройки» требованиям поисковых машин, рекомендациях по оптимизации и оценке эффективности проделанной работы.
