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Очная форма обучения
Актуальность работы подтверждается развитием визуальной культуры и необходимостью выявления сферы влияния визуальных коммуникаций на формирование идентичности сложного для продвижения объекта. Новая Зеландия при этом выступает в качестве примера успешного глобального бренда, созданного в условиях ограниченного бюджета.
До сих пор внимание специалистов было сосредоточено на имидже страны и отдельных факторах, влияющих на его восприятие. 
Новизна исследования заключается во всеобъемлющем анализе визуальных коммуникаций, формирующих идентичность Новой Зеландии.
Цель работы: определить влияние визуальных коммуникаций на процесс формирования идентичности Новой Зеландии.

В задачи настоящего исследования входят: изучение инструментов формирования идентичности бренда; выявление особенностей их применения в брендинге территорий; изучение возможностей использования визуальных коммуникаций в формировании идентичности территории; анализ визуальных коммуникаций, прямо и косвенно направленных на формирование идентичности и продвижение Новой Зеландии; оценка эффективности использования визуальных средств.

Объектом исследования являются средства формирования идентичности территории, предметом – визуальные коммуникации как средство формирования идентичности Новой Зеландии. 
Теоретико-методическую базу исследования составляют работы специалистов в области брендинга, брендинга территорий, семантики и семиотики туризма.
Эмпирическая база исследования включает в себя все средства визуальной коммуникации, официально распространяемые брендом Новой Зеландии, в частности, рекламные материалы, кинематограф, фото- и видеоматериалы. В работе также изучены государственная символика и произведения визуального искусства, отражающие национальную идентичность.
Настоящая выпускная квалификационная работа в своей структуре имеет введение, три главы и заключение. Первая глава посвящена вопросам формирования идентичности бренда и особенностям работы с брендами территорий. Во второй главе автор исследует возможности применения визуальных коммуникаций в формировании идентичности бренда на примере Нью-Йорка, Великобритании и Австралии. В третьей главе рассматривается стратегия бренда Новой Зеландии и её реализация с помощью визуальных коммуникаций.
