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 Кафедра рекламы
Очная форма обучения
Бренды ищут принципиально новые формы эффективного взаимодействия с потребителем, и одним из методов стало создание арт-инсталляций в пределах города. Актуальность темы обусловлена динамикой социальных и культурных процессов изменения городской среды и общественного устройства, а также способов потребления и управления информацией. 
Новизна выпускной квалификационной работы обусловлена недавним появлением изучаемой технологии, которая еще не стала предметом больших научных исследований; использование арт-объектов и инсталляций не имеет терминологического обозначения, применение носит экспериментальный характер. 
Целью данной работы является определение коммуникационной эффективности использования арт-объектов и их продвижения в социальных сетях. Выбранная цель определяет необходимые для выполнения задачи: изучение современных подходов к городской среде с точки зрения архитекторов, социологов и художников; исследование технологий продвижения торговых марок в социальных сетях и с помощью других элементов виртуальной реальности; анализ примеров акций с использованием инсталляций в Санкт-Петербурге.
Объектом исследования стали инсталляции и арт-объекты торговых марок в городской среде. 
Предметом являются коммуникационные эффекты арт-объектов и инсталляций торговых марок и способы их оптимизации для целевого продвижения. 

Теоретической базой для изучения данных тем станут в первую очередь труды урбанистов, социологов и философов по проблемам городской среды, дайджесты современного стрит-арта, как российские, так и зарубежные, а также открытые иностранные и российские исследования социальных сетей от организаций Social Media Research Foundation и Brand Analytics. 
Эмпирический материал составляют представленные в медиа и на специализированных порталах для специалистов коммуникационной сферы (adme.ru, advertology.ru, tjournal.ru, cossa.ru) кейсы по выбранной теме. 
Структура работы включает в себя три главы: в первом разделе будут рассмотрены подходы,  проблемы и тенденции развития. Во второй главе -  информация о реальности  города и эффективности использования социальных сетей для продвижения брендов и  конкретных инструментов. В третьей главе - рассмотрены  кейсы г. Санкт-Петербурга по выбранной теме,  эффективность и полнота использования изученных инструментов, а также  рекомендации по творческой реализации проектов и корректному использованию социальных сетей для максимального достижения целей организации. 
