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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена необходимостью определения возможностей рекламы при формировании ценностей у целевой аудитории, которой в данном случае является студенческая молодежь, так как от них зависит будущее последующих поколений.

Новизна работы заключается в изучении роли рекламы при формировании ценностей, а также выявлению и систематизации ценностей современной молодежи и путей их донесения до современной студенческой молодежи.

Цель исследования: зафиксировать алгоритмы влияния рекламы на формирование ценностных ориентиров современной студенческой молодежи и изложить их в форме проектных рекомендаций.
В соответствие с целью работы были сформулированы следующие задачи: определить значение понятий «ценностные ориентиры» и «ценности» и изучить процесс формирования данных явлений у личности, рассмотреть рекламу и современные сериалы в как источники для формирования ценностей в современной массовой культуре, выявить и формализовать ценности молодежной аудитории с опорой на фактические данные эмпирического исследования, проанализировать содержание рекламным материалов на предмет ценностей, включая аргументацию и обобщить их.
Объект исследования: формирование ценностных ориентиров современной студенческой молодежи.
Предметом исследования является реклама, встроенная в более широкий контекст медиавоздействия, с позиции влияния на формирование ценностных ориентиров современной студенческой молодежи.
Теоретико-методическая база включает фундаментальные труды в области психологии, массовой культуры и таких явлений массовой культуры как реклама и сериалы.
Эмпирическая база исследования объединяет многочисленные рекламные материалы зарубежного и отечественного рынков и фактические данные эмпирического исследования молодежи.
Структура работы продиктована задачами исследования. Работа состоит из трех глав, содержащих по три параграфа. В первой главе разносторонне рассматривается понятие ценностей. Во второй главе анализируются рекламные коммуникации, встроенные в более широкий контекст медиавоздействия. Третья глава включает рекомендации по созданию рекламных материалов с учетом созданной схемы взаимодействия ценностей — сериалов — рекламы.
