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Очная форма обучения
Актуальность данной научно-исследовательской работы выражена в том, что на данный момент законодательство РФ устанавливает все более жесткие рамки для рекламы алкогольной продукции, что заставляет ее производителей искать новые пути продвижения. 

Новизна работы обоснована отсутствием комплексного анализа коммуникационной активности одного из наиболее успешных представителей сегмента - бренда «Пять озер». 
Целью является изучение возможностей социальных сетей для продвижения алкогольной продукции.
Задачи:
1. Проанализировать данные о проникновении социальных сетей в России;

2. Изучить ситуацию на российском рынке крепкой алкогольной продукции;

3. Рассмотреть ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006 N 38-ФЗ на предмет требований к рекламе алкогольной продукции;
4. Исследовать сообщество алкогольного бренда  «Пять озер»;

5. Сделать выводы о возможностях, которые социальные сети предоставляют для продвижения продукта, имеющего жесткие ограничения согласно ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006 N 38­ФЗ.

Объектом исследования является сообщество алкогольного бренда «Пять озер» в социальной сети ВКонтакте. Предметом исследования — способы и пути, используемые для продвижения сообщества этого бренда.
Теоретическую базу исследования составили, прежде всего, ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006 и Разъяснения ФАС «О последних изменениях в требованиях к рекламе алкоголя» от 13.09.2012. Кроме того, были изучены работы по вопросу адаптации киберпространства под потребности рекламы и маркетинга, а также работы о социальных сетях, как сравнительно новом методе продвижения в Интернете.
Эмпирической базой для исследования послужил контент сообщества «Лучшие тосты мира» бренда «Пять озер» в социальной сети ВКонтакте. В работе проанализированы материалы сообществ за период март 2014 - апрель 2015 гг. 
Структура дипломной работы обусловлена предметом, целью и задачами исследования и состоит из введения, трех глав, заключения и приложений.
