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Кафедра рекламы

Очная форма обучения
Актуальность данного исследования в том, что использование креативных решений начинает приобретать все более важное значение, поскольку успех рекламной кампании во многом зависит от качества рекламного продукта. В индустрии моды используется целый спектр коммуникационных инструментов, в частности, печатная и видео-реклама, а также модные витрины.
Ввиду того, что креативность является пока что достаточно новой сферой в исследовательской деятельности, как самой рекламы, так и маркетинга в целом, на данный момент не так много качественных публикаций, посвященных анализу креативных подходов. Это определяет научную новизну настоящего исследования.
Цель данной работы заключается в анализе креативных подходов в модной индустрии при использовании традиционных каналов коммуникации, в частности печатной и видео-рекламы, а также модных витрин. 

Задачи настоящего исследования состоят в следующем: раскрыть содержание таких понятий, как «креатив» и «креативный подход»; рассмотреть и классифицировать креативные подходы при продвижении брендов в индустрии моды; проанализировать и выявить тенденции в креативных подходах при использовании таких традиционных каналов коммуникации, как печатная и видео-реклама, а также модные витрины; разработать рекомендации по формированию наиболее эффективной политики fashion-бренда с использованием креативных подходов.

Объектом исследования являются креативные подходы в модной индустрии как феномен, предметом – использование креативных решений в печатной и видео-рекламе, а также при оформлении модных витрин.

Теоретическую базу исследования составили труды зарубежных исследователей Д. Аакера, Т. Хайнса, М. Брюс, российских авторов А.Н. Андреевой, М.К. Ковриженко, В.И. Моргунова  и др.

Эмпирическую базу исследования составил опыт маркетинговых и рекламных мероприятий брендов «Louis Vuitton», «Wrangler», «Kenzo» и др.
Структуру исследования, состоящую из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений, определили поставленная цель и вытекающие из нее задачи.

