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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

Актуальность работы обусловлена тем, что в последнее время реклама приобретает всё более манипулятивный характер, а также тем, что в научной литературе не представлен глубокий анализ этой темы.
Научная новизна работы заключается в глубоком анализе рекламных слоганов с точки зрения теории речевых актов, а также суггестивного компонента рекламных слоганов.
Цель данной ВКР – выявить, как проявляются манипулятивные техники в современных рекламных слоганах. 
Задачи исследования состоят в том, чтобы раскрыть теоретические аспекты манипулятивных техник в рекламных слоганах, выявить и описать комплекс языковых средств, создающих манипулятивный компонент рекламных слоганов, раскрыть сущность манипулирования в рекламе с позиции лингвистики.
Объектом исследования выступают рекламные слоганы как манипулятивный инструмент, оказывающий существенное влияние на поведение потребителей товаров и услуг. 

Предметом исследования являются манипулятивные техники, используемые в  рекламных слоганах.

В основе теорико-методической базы лежат: труды специалистов по лингвистике, психологии, рекламе и маркетингу, а также публикации в профессиональной периодической литературе.
Эмпирическая база: современные СМИ (глянцевые журналы, газеты, телевизионные каналы), а также Интернет-ресурсы.

Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. Во введении обоснована актуальность выбранной темы, поставлена цель и сформулированы задачи. В первой главе раскрываются теоретические аспекты понятия манипуляции и в частности манипуляции в рекламных слоганах. Во второй главе раскрывается сущность манипулирования в рекламе с позиции лингвистики. В третьей главе анализируются механизмы и методы современных манипулятивных воздействий в рекламе в целом и в рекламных слоганах в частности. В заключении приведены основные выводы, полученные в результате проведенной работы.
