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Очная форма обучения
Актуальность работы определяется необходимостью исследования специфики коммуникационных технологий в сфере экстремальных видов спорта, что обусловлено растущей популярностью таких видов спорта, в особенности сноубординга, а это ведет к расширению рынка и обострению борьбы за новых потребителей между брендами спортивной экипировки. 
Научная новизна работы заключается в исследование особенностей рекламной деятельности в сфере экстремальных видов спорта, так как большее распространение имеют труды по маркетинговой деятельности в индустрии спорта.
Цель работы - изучение и анализ коммуникационной деятельности брендов спортивной экипировки в сфере экстремальных видов спорта.
Задачи исследования: 
· Изучить теоретические работы,  посвященные продвижению в спортивной сфере, дать определение основным понятиям.

· Исследовать и описать специфику аудитории экстремальных видов спорта.

· Изучить и проанализировать наиболее успешные  кейсы продвижения компании "Burton", как одного из лидеров рынка.

· Сделать выводы о специфике продвижения бренда в сфере экстремальных видов спорта. 

Объект исследования – коммуникационная деятельность компаний в индустрии спорта. 
Предмет – способы рекламного продвижения бренда спортивной экипировки в сфере экстремальных видов спорта.

Теоретическую базу исследования составили работы зарубежных и российских ученых, посвященные маркетинговой деятельности в рамках спортивной индустрии.
Эмпирическая база представляет собой проанализированные кейсы успешных рекламных кампаний бренда «Burton», а также результаты анализа сообществ и аккаунтов в социальных сетях, посвященных сноубордингу, брендам спортивной экипировки и горнолыжным комплексам.
Структура дипломной работы включает введение, три главы, заключение, список используемых источников и литературы, приложения. Первая глава посвящена теоретическим основам коммуникационной деятельности в рамках спортивной индустрии. Во второй главе речь идет об особенностях рекламной стратегии брендов спортивной экипировки в сфере сноубординга. Третья глава представляет собой анализ коммуникационной практики  компании "Burton».
