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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена спецификой интернет-пространства, характеризующейся мобильностью и гибкостью по сравнению с другими медиа-носителями. Интернет-технологии пользуются спросом на рынке, компании «уходят» в интернет, чтобы минимизировать и оптимизировать издержки, увеличить эффективность рекламных кампаний. Операторы сотовой связи активно используют различные каналы коммуникации, однако в последние несколько лет просматривается тенденция акцентирования внимания на своих продуктах и услугах в интернет-пространстве. 
Научная новизна исследования обосновывается разработкой системного анализа современных интернет-технологий для продвижения крупнейших на территории РФ брендов операторов сотовой связи.

Цель работы – проанализировать продвижение брендов операторов сотовой связи («Мегафон», «Билайн», МТС) на основе современных интернет-технологий размещения.
Задачи: рассмотреть особенности и тенденции развития механизмов размещения рекламы в интернете; изучить специфику размещения и эффективность использования таргетинга, ретаргетинга и ремаркетинга для продвижения операторов сотовой связи; проанализировать коммуникативные активности  операторов сотовой связи в интернете с помощью технологий размещения (на примере «Мегафона», «Билайна», МТС); разработать рекомендации на основе полученных данных.
Объектом исследования выступают современные интернет-технологии размещения, используемые в своих рекламных кампаниях операторами сотовой связи.  
Предметом исследования является продвижение брендов операторов сотовой связи («Мегафона», «Билайна», МТС) с помощью современных технологий размещения в интернете.

Теоретическая база состоит из материалов, рассматривающих рекламные кампании в интернете, интернет-технологии для продвижения брендов.

Эмпирическая база строится на основе анализа методов продвижения в интернет-пространстве операторов сотовой связи. 

Структура работы состоит из введения, двух глав, заключения. Первая глава посвящена исследованию теоретических аспектов современных интернет-технологий размещения. Вторая глава имеет практическую направленность: анализируется продвижение операторов сотовой связи на основе рассмотренных в первой главе технологий. Каждая глава сопровождается общими выводами.
