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Актуальность. Развитие сети Интернет в третьем тысячелетии существенно изменило социокультурную среду и придало новые черты социальным коммуникациям. Появился новый способ общения с миром – видеоблогинг. Видеоблоги - это основа коммуникаций будущего, нового телевидения и всей системы распространения информации. 
Новизна. О феномене видеблоггинга и его потенциале начали говорить еще в начале XXI столетия, однако в России такой формат не привлекал должного интереса вплоть до 2010-х годов. Сейчас данное направление набирает обороты, но по-прежнему фактически нет исследований, полноценно раскрывающих суть видеокоммуникаций и видеблоггинга в частности.
Цель дипломной работы – превратить видеоканал Alaska в узнаваемый бренд и платформу для донесения значимой информации, опираясь на возможности интернет-среды. 
Задачи работы: исследование феномена видеоблоггинга и его практик в системе современных коммуникаций; описание канала Alaska, его целевых аудиторий; разработка этапов кампании по продвижению канала, выбор средств и способов продвижения; реализация утвержденного плана; анализ результатов работы. 
Объектом выступает продвижение видеоканалов как нового феномена интернет-среды.
Предмет — продвижение располагающегося на платформе YouTube видеоканала «Alaska». 

Ввиду малого количества тематической научной литературы на русском языке теоретико-методическую базу ВКР составляют работы иностранных специалистов в области коммуникаций, а также сетевые публикации и публикации в СМИ журналистов, блогеров и исследователей интернет-среды. 
Эмпирическая база включает в себя многочисленные видеоблоги (российские и зарубежные) и все материалы, имеющие непосредственное отношение в видеоканалу Alaska.
Структура работы. ВКР состоит из двух глав. В первой главе рассматривается видеблоггинг как тренд медиасферы: определяется понятие видеоблогов, анализируются функции видеблоггинга как нового формата взаимодействия с аудиторией и его отличия от иных каналов коммуникации. 

Во второй, практической главе рассказывается о видеоканале Alaska, продвижению которого посвящен данный дипломный проект; описываются основные составляющие бренда, целевые аудитории, этапы и форматы продвижения канала в веб-пространстве, а также итоги реализации и перспективы развития. 
