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Очная форма обучения

Актуальность выпускной квалификационной работы обусловлена необходимостью внедрения маркетинговых инструментов в деятельность музеев, вследствие сложившихся особенностей развития музейного дела в России. Новые экономические условия повлекли за собой  появление такого понятия как «музейный  маркетинг». Теперь музею необходимо выстраивать свой бренд, и, соответственно, разрабатывать рекламные кампании по его продвижению.
Новизна изучаемой проблемы заключается в том, что организация рекламных кампаний для музеев не имеет достаточного научного изучения. Также стоит отметить, что работа освещает деятельность регионального музея, находящегося в стадии длительной реставрации, в практике которого ранее не применялись рекламные инструменты на профессиональном уровне. 

Целью представленной работы стала разработка рекламной кампании по продвижению мемориального музея-усадьбы С. В. Ковалевской. 
Задачи, поставленные для достижения цели: выявление тенденций рекламной деятельности в сфере музейного маркетинга; проведение коммуникационного анализа деятельности успешных петербургских мемориальных музеев; анализ целевой аудитории музеев Северо-Запада; анализ особенностей деятельности мемориального музея-усадьбы С. В. Ковалевской; разработка рекомендаций по реализации рекламной кампании для мемориального музея-усадьбы С. В. Ковалевской.

Объектом исследования выпускной работы стало продвижение бренда мемориального музея-усадьбы С. В. Ковалевской. 
Предметом исследования – способы продвижения мемориального музея-усадьбы С. В. Ковалевской в условиях проведения реставрационных работ.  
Теоретическую базу работы составили научные труды по музейному маркетингу и проведению рекламных кампаний, а также нормативно-правовые документы. 
Основой для эмпирической базы проекта послужили результаты анализа коммуникационной деятельности петербургских мемориальных музеев. Также был проведен анализ целевой аудитории  посетителей музеев Северо-Запада за 2012 – 2014 гг.  на основе данных TGI-Russia.
Структура работы определена ее целью и задачами и состоит из двух глав. В первой главе рассматриваются особенности рекламной деятельности в сфере музейного маркетинга, опыт коммуникационной деятельности петербургских мемориальных музеев, а также анализируется целевая аудитория посетителей музеев Северо-Запада. Во второй – описывается деятельность мемориального музея-усадьбы С.  В. Ковалевской и предлагается стратегия его продвижения.
