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Очная форма обучения

Актуальность данного исследования состоит в том, что, существующие рекламные коммуникации по привлечению доноров крови не достигают поставленных целей. Поэтому существует необходимость обобщить и проанализировать данные, связанные с продвижением донорства крови, выявить проблемы, которые препятствуют повышению эффективности социальной рекламы и выявить способы их преодоления.

Научная новизна работы состоит в том, что в настоящее время практически нет научных трудов, посвященных использованию рекламных коммуникаций для привлечения доноров.
Цель дипломной работы – разработка проекта рекламных мероприятий в сфере здравоохранения  на примере привлечения доноров крови.

Задачи научно-исследовательской работы: изучить сущность и значение социальной рекламы по привлечению доноров; определить основные методы и особенности привлечения доноров; исследовать уровень информированности населения о проблеме донорства; проанализировать рекламные мероприятия, направленные на привлечение доноров; выявить проблемы и тенденции социальной рекламы по привлечению доноров.
Объектом исследования является социальная проблема донорства крови.

Предметом исследования выступает социальная реклама по привлечению доноров крови.

Теоретико-методологическую базу исследования составляют труды ведущих ученых в области прикладных коммуникаций, маркетинга, гуманитарных и социальных наук, а также научные исследования в сфере здравоохранения: Селиванов Е.А., Бессмельцев С.С., Дуткевич И.Г., Чернявский Д.Б., Луценко Е.В., Бабарыкин A.B., Лисицын Ю.П.
Эмпирическую базу составляют рекламные материалы направленные на привлечение доноров, результаты социологического опроса по специально разработанной анкете  для выявления информированности и отношения к  проблеме донорства крови.

Структура дипломной работы определяется идеей проекта и поставленными задачами, состоит из введения, двух глав, заключения, приложения, списка использованных источников и литературы.

