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Очная форма обучения

В современном обществе достаточно популярными стали центры спорта и фитнеса, предлагающие обучение нетрадиционным видам тренировок. По прогнозам экспертов, в ближайшее время активно будут развиваться фитнес-программы холистического и реабилитационного направлений, а спортивно-оздоровительные клубы будут тесно взаимодействовать с медицинскими учреждениями. 
Актуальность данного исследования и новизна работы обусловлены отсутствием исследовательских и аналитических материалов, посвящённых изучению рекламных коммуникаций, применяемых для продвижения данного продукта в России. 
Цель работы – исследовать рекламное обеспечение продвижения скандинавской ходьбы и предложить ряд рекомендаций по совершенствованию маркетинговой стратегии и коммуникационного сопровождения. 

Задачи работы:
1. Изучить основы продвижения организаций в сфере физической культуры и спорта.

2. Рассмотреть и сравнить зарубежный и отечественный опыт коммуникационного сопровождения продвижения скандинавской ходьбы. 

3. Выявить слабые стороны в продвижении нового для отечественного рынка продукта и предложить рекомендации.

Объект исследования – зарубежные и отечественные коммуникационные программы продвижения скандинавской ходьбы.

Предмет исследования – рекламные средства программ продвижения скандинавской ходьбы.

Теоретико-методическая база исследования включает научную литературу по спортивному маркетингу, труды в области рекламного продвижения предметов физической культуры, спорта и медицины.  

Эмпирическая база исследования состоит из анализа опыта применения маркетинговых коммуникаций по популяризации скандинавской ходьбы. Ключевыми источниками являются материалы Института наук здоровья и спорта Таллиннского университета, глубинные интервью с лидерами Русской школы скандинавской ходьбы, рекламные материалы зарубежного и отечественного рынков, а также анализ проведённого автором социологического опроса. 

Работа структурирована в соответствии с задачами исследования и состоит из двух глав, введения, заключения и списка литературы.
