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Кафедра рекламы
Очная форма обучения
Актуальность дипломной работы обусловлена тем, что сегодня банковская отрасль не может решить проблему повышения эффективности рекламных сообщений стандартными мерами.
Новизна заключается в рассмотрении нетрадиционных приемов повышения эффективности рекламы банковского сектора в условиях жестко ограниченных финансовых возможностей. 

Цель: оценка эффективности рекламы: определить насколько точно рекламная компания банков Санкт-Петербурга в сегменте физических лиц попадет в свою целевую аудиторию.
Поставлены следующие задачи: анализ литературных источников, посвященных продвижению банковских услуг; исследованию рынка банковских услуг Санкт-Петербурга; определение стратегий позиционирования банковских услуг на рынке Санкт-Петербурга; разработка методики исследования рынка банковских услуг с целью оценки соответствия рекламных сообщений позиционированию банков на рынке; проведение исследования и обработка полученных результатов, формирование рекомендаций совершенствования применения  рекламных технологий банковским сектором Санкт-Петербурга.
Объект исследования: рекламные коммуникации крупных банков Санкт-Петербурга, направленные на сегмент физических лиц. 
Предмет исследования: эффективность рекламных сообщений банка Санкт-Петербург, Альфа-Банк, Райффайзен Банк.
В основе теоретико-методической базы лежат труды преимущественно отечественных ученых по рекламе, брендингу, отраслевому маркетингу. 

Эмпирическая база объединяет исследования ведущих российских исследовательских и брендинговых компаний, рекламные материалы исследуемых банков и результаты опроса 150 респондентов по специально разработанной методике.  
Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и 12 приложений.

Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определены цель, объект, предмет, задачи, методы исследования. 
В первой главе рассматривается банковский рынок Санкт-Петербурга, дается описание особенностей продвижения банковской отрасли. 
Во второй главе определены стратегии позиционирования исследуемых банков при помощи кабинетного исследования. 
В третьей главе разработана методика и оценена эффективность рекламных сообщений банковским сектором Санкт-Петербурга.
В заключении сделаны выводы по результатам исследования.

