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Актуальность. Сегодня социальные медиа стали полноправной площадкой для осуществления маркетинговой и в частности рекламной деятельности. Высшие учебные заведения, будучи субъектами рынка образования, существуя в условиях конкурентной борьбы, вынуждены использовать данный коммуникационный канал для привлечения своей целевой аудитории. 

Новизна работы: Продвижение в социальных медиа сегодня является перспективным направлением в коммуникационной деятельности высших учебных заведений. Исследования, посвященные данной проблематике только начинают проводиться.
Цель работы – анализ технологий, используемых образовательными учреждениями для продвижения своих услуг в социальных медиа.

Задачи дипломной работы: Изучить особенности образовательных услуг и выявить тенденции использования коммуникативных технологий современными вузами; Определить специфику социальных медиа как канала коммуникации и проанализировать smm-технологии для продвижения образовательных услуг; Проанализировать коммуникационную активность ведущих мировых университетов в социальных медиа и дать рекомендации для Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций Санкт-Петербургского государственного университета по продвижению услуг в социальных медиа.
Объект исследования: продвижение образовательных услуг в социальных медиа.  

Предмет исследования: технологии продвижения Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций в общетематических контактных социальных медиа.
Теоретико-методологическая база: В основу данной работы легли труды таких авторов как И.В. Ванькиной, Е.А.Кавериной, Д. Халилова, А. Б. Макарец, 
Д. Румянцев и зарубежных авторов как М. Далворт, Л. Вебер, Р.Рубен.
Эмпирическую базу составили внутренние каналы общетематических социальных медиа.

Структура. Данное исследование состоит из 2 глав. Первая глава посвящена рассмотрению следующих вопросов: анализ коммуникационной деятельности высших учебных заведений с детальным рассмотрением интернет-коммуникаций в социальных медиа. Вторая глава посвящена изучению реальных кейсов по продвижению образовательных услуг в социальных медиа, а также предложены авторские рекомендации для Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций по использованию технологий продвижения в данном коммуникационном канале.
