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Кафедра рекламы

Очная форма обучения
Актуальность работы. В современном российском обществе психоделическая реклама, корнями уходящая в эпоху 1960-ых,  является малоразвитым  явлением с точки зрения,  как теоретической разработки, так и использования в рамках практики специалистов по рекламе. Но реклама, исполненная в психоделической стилистике имеет  потенциал для определенных целевых групп, что и представляется необходимым доказать в данной работе. 
Новизна работы подтверждается отсутствием термина «психоделическая реклама», сформированных критериев соответствия рекламных продуктов данной разновидности, а так же малым количеством публикаций, посвященных этой тематике. Предполагается создание определения и критериальных признаков, на которые можно будет впоследствии ориентироваться.

Цель работы – изучение феномена современной  российской психоделической рекламы в двух плоскостях: теоретической и практической.
Задачи:

- создание определения «психоделическая реклама»  и критериев соответствия данному явлению;

-исследование  рекламной продукции,  как с пометками «психоделическая реклама», так и не имеющей таковых, но подходящих по стилистике;

-тестирование имеющихся рекламных образцов на представителях целевой аудитории;
- анализ эффективности практической разработки;

- составление рекомендаций  по использованию психоделической рекламы.

Объектом является рекламная продукция, соответствующая критериям «психоделическая реклама».
Предметом является специфика феномена  психоделической рекламы (понимание и использование). 

Теоретико-методическую базу: работы, описывающие феномен психоделической эпохи 60-ых, труды о психоделическом  искусстве, литература об измененных состояниях сознания  и нарушениях в работе сознания, работы, посвященные творческим аспектам рекламы, труды по психологии.   
 

Эмпирическая база исследования – массив рекламных образцов,  как обладающих пометками «психоделическая реклама, так и не наделенных ими. 
ВКР  в своей структуре имеет введение, три главы (теоретическая, аналитическая и практическая)  и заключение. 
