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Кафедра рекламы

Очная форма обучения
Актуальность данной дипломной работы заключается в рассмотрении и  систематизации теоретических знаний о рекламе косметики, о цветовом восприятии рекламы, о психологическом воздействии цвета и его использовании для повышения эффективности рекламной коммуникации.  
Новизна работы заключается в том, что, несмотря на большое количество различных научных трудов по влиянию цвета, одним из главных препятствий на пути выявления взаимосвязи цвета и психики является недостаточная степень систематизации и обобщения накопленных фактов, касающихся отношения цвет-психика. 
Цель работы – раскрыть возможности цвета в зрительном восприятии при покупке косметики. 
Задачи исследования: 
1) Изучить основные характеристики цвета в рекламе.

2) Исследовать психологическое и психофизическое воздействие цвета на покупателя.

3) Провести исследование восприятия цвета торговой марки покупателем;
4)  По результатам исследования составить и разработать комплекс рекламных мероприятий и рекомендаций по созданию наиболее выгодной концепции внешнего вида торговой марки.

            Объектом исследования в данной дипломной работе являются  рекламная продукция торговых  марок косметики и особенности ее визуального формирования и восприятия  потребителем косметических средств.
 Предметом – возможности и эффективность использования цвета как средства психологического воздействия на потребителей. 
Теоретической  базой исследования стала специализированная литература по дизайну, психологии восприятия цвета, статьи в специализированных изданиях, интернет-источники. 


Эмпирическая база исследования сформирована на основе проделанной работы по анализу современных тенденций использования цвета торговой марки на рынке косметики, применяемых в рекламе. 

Структура работы. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.  Заключение объединяет выводы предыдущих глав.
