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Заочная форма обучения
Актуальность темы вызвана существованием негативных стереотипов и мифов по отношению к атомной отрасли после крупных кризисных ситуаций и длительной «закрытой» информационной политики атомной отрасли. Но интерес к данной отрасли только растет, об этом говорит большое количество сайтов, посвященных атомной энергетике, обсуждения в местных локальных и глобальных сообществах. Необходимо посредством современных технологий и инструментов продвижения в интернете восстанавливать доверие к отрасли, создавать положительный имидж, а также информировать и просвещать общественность по вопросам атомной энергетики. 
Объектом является коммуникативная деятельность субъекта атомной отрасли по продвижению в онлайн-среде. Предметом – инструменты и технологии продвижения в онлайн-среде предприятия атомной энергетики.

Целью данной работы является исследование технологий и инструментов продвижения предприятия атомной энергетики в онлайн-среде на примере Ленинградской АЭС.

         Задачи исследования: охарактеризовать специфику продвижения предприятия атомной энергетики; определить инструменты и технологии продвижения предприятия в интернете; описать технологии и инструменты продвижения предприятия в онлайн-среде на Ленинградской АЭС; выдвинуть предложения по улучшению технологий продвижения предприятия в онлайн-среде на Ленинградской АЭС.
Теоретической базой исследования стали научные работы О.Г. Филатовой, А.Чумикова, И.А. Быкова; презентации консультанта по PR и SMM Ольги Лариной,  издания Дениса Каплунова, Дамира Халилова. Кроме того, при подготовке исследования активно использовались материалы периодической печати, публикации экспертов в Интернете, а также корпоративные издания ЛАЭС и Госкорпорации «Росатом».
Эмпирической базой исследования стали нормативные документы в атомной отрасли, PR документы Ленинградской АЭС, сайты, блоги,  корпоративные издания, социальные сети предприятия, сайты социальных медиа, сведения, полученные в ходе прохождения преддипломной практики в Управлении информацией и общественных связей ЛАЭС.
Методологической базой данной работы стали: изучение и анализ литературы, документов и других материалов, синтез, мониторинг, наблюдение, экспертное интервью. 
Структура работы представлена введением, двумя главами и заключением. 
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