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Очная форма обучения
Актуальность темы исследования PR-технологий в продвижении инвестиционных проектов в строительной сфере, обусловлена, прежде всего, активизацией деятельности крупных девелоперских компаний по освоению и развитию территорий. Новизна ВКР связана с предложенными авторскими рекомендациями по оптимизации будущей PR-деятельности проекта город-спутник «Южный».
Целью исследовательской работы является выявление PR-технологий  в инвестиционных проектах на примере строительства города-спутника «Южный». Объект исследования - коммуникативное сопровождение инвестиционного проекта. Предмет исследования - PR-технологии в инвестиционной сфере на примере города-спутника «Южный».

В работе реализованы следующие задачи: изучены и проанализированы инструменты Public Relations, используемые девелоперскими компаниями в ходе реализации инвестиционных проектов; определена  специфика применяемых технологий в рамках реализации инвестиционного проекта город-спутник «Южный»; проанализированы технологии работы с целевыми группами общественности; даны рекомендации по оптимизации будущей PR-деятельности проекта город-спутник «Южный». 
В работе используются общенаучные методы теоретического и эмпирического познания. В теоретической части: анализ, синтез, сравнение, обобщение, индукция, дедукция. В эмпирической: включенное наблюдение, неформализованный анализ документов, мониторинг СМИ, экспертное интервью, SWOT- анализ. 

Теоретическую базу составила отраслевая литература на тему инвестиционных проектов в строительной сфере (работы В.Л Глазычева, Дж. Джекобс и др.); научная литература Петербургской школы PR (работы Д.П. Гавры, Д.П. Шишкина, А.Д. Кривоносова, М.А. Шишкиной и др.).

Эмпирической базой являются внутренние документы компании, результаты экспертного интервью, материалы, размещенные в СМИ, на официальном сайте ЗАО управляющей компании «СТАРТ Девелопмент», правительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области, материалы  SWOT-анализа.

Структура работы: введение, три содержательные главы, заключение, список литературы и приложения.
