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Актуальность темы исследования. Сегодня существенно возросла привлекательность многочисленных краев и областей России с точки зрения туристского бизнеса. Предприятия индустрии гостеприимства являются  важным имиджеобразующим фактором, а реализуемые ими коммуникационные программы обладают определенным потенциалом влияния на формирование имиджа того или иного региона как места туристского притяжения. 
Научная новизна работы определяется тем, что при всем обилии трудов, посвященных исследованию территориального имиджмейкинга, специфика влияния коммуникационной деятельности предприятий индустрии гостеприимства на формирование туристического имиджа региона в них практически не раскрыта.
Целью выпускной квалификационной работы является выявление особенностей коммуникационных программ, реализуемых предприятиями индустрии гостеприимства, с точки зрения их роли в формировании туристического имиджа Ленинградской области. 
Задачи дипломной работы: 1) рассмотреть основные понятия, связанные с развитием индустрии гостеприимства и формированием туристического имиджа региона; 2) выявить коммуникационные технологии, использующиеся в комплексе маркетинговых коммуникаций предприятий индустрии гостеприимства; 3) на основании анализа реализованных коммуникационных программ предприятий индустрии гостеприимства Ленинградской области выявить особенности, технологии и инструменты, способствующие формированию туристического имиджа региона.
Объект исследования – коммуникационные программы предприятий индустрии гостеприимства Ленинградской области. 
Предмет исследования – особенности коммуникационных программ предприятий индустрии гостеприимства с точки зрения их роли в формировании туристического имиджа Ленинградской области.
Теоретическая база исследования включает фундаментальные работы в области туризма, маркетинга услуг гостеприимства и территориального имиджмейкинга. В работе использовались аналитические отчеты компаний РБК, Momondo, Synovate Comcon, TripAdvisor, TripBarometer, исследования коммуникационного агентства DigitalWill, а также публикации в отраслевых изданиях Horeca-magazine.ru, Hotelier.PRO, ProOтель, Restoranoff expert, Современный отель.
Эмпирической базой исследования служат кейсы компаний, представляющих индустрию гостеприимства Ленинградской области.
Структура: работа состоит из 69 страниц, включает в себя введение, три главы и заключение, в списке литературы 75 наименований.
