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Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена изменениями в отношениях органов государственной власти и граждан, а также необходимостью совершенствования механизмов, методов и технологий коммуникаций между данными группами.
Научная новизна исследования связана с развитием и углублением эмпирической базы, а также с рассмотрением ситуации функционирования и развития PR-сопровождения деятельности Прокуратуры Санкт-Петербурга.
Целью работы является изучение технологий PR в органах власти Российской Федерации, в первую очередь, в многофункциональной деятельности органов прокуратуры, и выявление специфики технологий PR-сопровождения деятельности на примере работы Прокуратуры Санкт-Петербурга.
Достижение поставленной цели предполагает решение следующих задач:
1) рассмотреть теоретические понятия и подходы к PR-деятельности;
2) рассмотреть технологии PR и их характеристики;
3) исследовать ситуацию в органах власти Российской Федерации;
4) определить ключевые аспекты PR-сопровождения деятельности Прокуратуры;
5) Проанализировать PR-деятельность Прокуратуры Санкт-Петербурга.
Объектом исследования в данной работе выступает PR-деятельность во всей своей совокупности в государственных органах власти.
Предметом исследования являются механизмы и технологии PR, используемые Прокуратурой Санкт-Петербурга, особенности их реализации и специфика. 
Теоретико-методической базой служат учебники, учебные пособия, монографии, диссертации и научные статьи отечественных и зарубежных специалистов по связям с общественностью, политологии, лоббированию и маркетингу.
Эмпирической базой послужили материалы о проверках, проектах и кампаниях Прокуратуры, нормативно-правовые акты Российской Федерации, материалы, документация и статистические данные Прокуратуры Санкт-Петербурга, научная литература и материалы, опубликованные в СМИ.
Структура работы определяется идеей исследования и поставленными задачами. Она состоит из введения, двух глав, каждая из которых разделена на параграфы, заключения, библиографии и приложений.


