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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Заочная форма обучения

Актуальность темы данной работы обусловлена усилением конкуренции в розничном сегменте фармацевтической отрасли и недостаточным освещением в методической литературе PR-сопровождения ребрендинга. Научная значимость заключается в сборе, исследовании и анализе теоретической и практической информации в рассмотрении PR-сопровождения ребрендинга, с точки зрения его организатора.

Объект исследования - PR-деятельность компании в условиях ребрендинга.
Предмет исследования – PR-инструменты, приёмы и технологии в данной сфере.
Цель дипломной работы изучить и охарактеризовать формы, методы и технологии работы PR-отдела в процессе ребрендинга.

Для достижения цели поставлены следующие задачи: 

· рассмотреть жизненный цикл организации и выявить причины проведения ребрендинга;
· охарактеризовать процесс ребрендинга;

· рассмотреть этапы работы и задачи PR-отдела в условиях ребрендинга;
· провести общий анализ деятельности аптечной сети ООО «ЭДИФАРМ»;

· проанализировать эффективность действующей стратегии ООО «ЭДИФАРМ»;
· рассмотреть и охарактеризовать деятельность PR-отдела и PR-кампанию, сопровождающую ребрендинг.

Теоретико-методологическая база исследования включает работы российских и зарубежных авторов в области стратегического управления, PR и средств массовой информации, маркетинга в аптечном бизнесе: Кривоносова А.Д, Шишкина Д.П., Филатовой О.Г., Тульчинского Г.Л, Гавры Д.П,  Адизеса И., Портера М., Котлера Ф., Славич-Приступа А.С. и др.

Для анализа были выбраны примеры из PR-деятельности компании «ЭДИФАРМ», наиболее ярко демонстрирующие участие PR-отдела в процессе ребрендинга, а также отражающие работу с различными группами общественности в процессе PR-сопровождения ребрендинга. Эмпирическую базу составили документы ООО «ЭДИФАРМ», публикации в СМИ, информация официальных сайтов.
Методами исследования являются аналитический, описательный, сравнительно – сопоставительный метод, эмпирические методы: наблюдение, анализ документов. Хронологические рамки исследования ограничены периодом с 2013 по май 2015 г. Структура работы состоит из двух глав, введения, заключения и приложений. Первая глава посвящена изучению жизненного цикла организации, задачам ребрендинга и определению роли PR-отдела. Вторая глава представляет собой анализ текущей деятельности ООО «ЭДИФАРМ»  и характеристику PR-сопровождения ребрендинга.
