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Заочная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена меняющейся экономической ситуацией в России в целом и в сфере лёгкой промышленности в частности. Резкий скачок стоимости  доллара привел к сокращению товарооборота между Россией и импортёрами дешёвой одежды (Китай, Вьетнам, Индия, Бангладеш). Осложнение политических и экономических отношений Российской Федерации со странами – членами ЕС привело к сокращению импорта одежды и тканей средней и высокой ценовой категории. 
В сложившихся условиях образовалась рыночная ниша для отечественного производителя в сфере  товаров лёгкой промышленности, что создало благоприятные условия для появления на внутреннем российском рынке новых брендов одежды разных ценовых категорий для всех целевых групп: женской, мужской, подростковой и детской. 
Цель исследования – разработать платформу и позиционирование модного бренда,  техническое задание для гайдлайна и подобрать подрядчика для его реализации, дать рекомендации по продвижению данного бренда.
Задачи исследования:

1. Дать определение понятию «бренд», проанализировать структуру этого понятия, описать технологии создания и позиционирования нового бренда

2. Изучить функциональные составляющие брендинга, структуру документов бренда

3. Дать описание методологии исследования

4. Раскрыть понятие лидогенерации как наиболее эффективного и бюджетного метода продвижения бренда

5. Описать портрет целевой аудитории бренда

6. Выявить и проанализировать типичные для целевой аудитории фреймы

7. Создать бриф на разработку брендбука

8. Составить список подрядчиков для выполнения технического задания

9. Предложить рекомендации по оптимизации продвижения бренда модной одежды на российском рынке в современных условиях.

Объект исследования – технология создания и формирования нового  бренда одежды. Предмет изучения – специфика  создания и позиционирования модного бренда одежды для российской внутренней аудитории узкого сегмента рынка в новых экономических реалиях.

Методы исследования: контент-анализ, ассоциативный анализ на основе теории фреймов Т. А. ван Дейка с использованием Русского ассоциативного словаря Ю. Н. Караулова, метод лидогенерации.

Теоретической базой являются научные труды таких авторов, как Кривоносов А. Д., Филатова О. Г., Шишкина М. А., Т.А.ван Дейк, А. Н. Чумиков, М. П. Бочаров, М. Тангейт, Капферер Ж.-Н., Макашев М.О.. 
Эмпирической базой  являются: тематические группы в социальных сетях, аккаунты подписчиков тематических групп

Структура работы: введение, две главы, заключение, список используемой литературы, приложение.
