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Выпускная квалификационная работа посвящена специфике речевых практик в новостных программах регионального радио, исследование которых основано на идее, что любое журналистское произведение создается в соответствии с авторским замыслом, формирующимся под влиянием экстралингвистических факторов.
Актуальность работы обусловлена ролью звучащего слова в современных СМИ и вниманием к этой проблеме исследователей, отмечающих необходимость системного изучения речи в массмедиа. 
Объектом исследования стали речевые практики в региональных новостях.
Предмет исследования – особенности речи в новостных сообщениях региональной радиостанции «Радио Сибирь» (Омск). 
Эмпирической базой для исследования послужили выпуски новостей региональной радиостанции «Радио Сибирь» города Омска. Отобраны утренние, дневные и вечерние новости  в будние и в праздничные дни за 2014 и 2015 года. Всего проанализировано 20 выпусков.
[bookmark: _GoBack]Структура дипломного сочинения определяется логикой решения поставленных задач. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.
Цель работы – проанализировать речевые практики в выпусках новостей «Радио Сибирь» (Омск) и показать связь региональной речевой специфики с новостной спецификой региона. 
Для достижения цели были поставлены и решены следующие задачи: 1) изучить научную литературу, рассматривающую специфику радийной новостной программы и региональных новостей; 2) изучить научную литературу, рассматривающую речевые явления в современном радиодискурсе; 3) собрать эмпирический материал – аудиозаписи выпусков новостей и сделать их расшифровки с целью последующего анализа; 4) проанализировать особенности новостного дискурса изучаемого региона; 5) изучить специальные исследования, посвященные речевым особенностям города Омска; 6) выявить речевые практики, активно действующие в эфирах службы информации «Радио Сибирь», и установить связь выявленных речевых особенностей со спецификой новостного радиодискурса региона. 
Первая глава «Речевые аспекты радионовости» посвящена исследованию теоретических вопросов, в ней раскрывается сущность таких понятий, как новостная программа, речевая практика, региональное радио, а также рассматриваются особенности омской речи.
Во второй главе «Речевые практики на «Радио «Сибирь» проведен анализ журналистских материалов с целью выявления связи между спецификой новостного радиодискурса региона и речевыми практиками конкретного радийного СМИ. 
В заключении подводятся итоги проведенного исследования и формулируются основные выводы.
В приложении приведены расшифровки исследованного материала.
