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Кафедра связей с общественностью в политике и государственном управлении
Очная форма обучения
Актуальность темы исследования обусловлена тем, что исследования коммуникативных процессов, происходящих в пространстве социальных сетей, являются одним из передовых направлений в современных политических науках.

Научная новизна исследования заключается в том, что дискурс социальных сетей рассматривается не только с точки зрения его функционирования, но и в аспекте его целенаправленного формирования.

Цель исследования: проанализировать попытки конструирования публичного дискурса в социальных сетях, возникающего по поводу конфликта в Донбассе.
Задачи исследования: 
· рассмотреть публичный дискурс; 
· рассмотреть особенности публичного дискурса в социальных медиа; 
· рассмотреть значение формирования публичного дискурса; 
· провести анализ дискурса, который формируется в социальных медиа вокруг конфликта в Донбассе.
Объектом исследования будет являться формирование публичного дискурса, а предметом исследования – формирование публичного дискурса в российском сегменте социальных медиа относительно  вооруженного конфликта в Донбассе.
Теоретико-методическую базу исследования составили: теория публичной сферы Ю. Хабермаса, теория критического дискурс-анализа Т. А. Ван Дейка, теория концептуальной метафоры Дж. Лакоффа и М. Джонсона, теория сетевой коммуникации М. Кастельса, а также труды других исследователей, работающих в рамках данных направлений.
Эмпирическую базу исследования составили 138 текстов, в которых упоминается вооруженный конфликт в Донбассе, произведенных в социальных сетях Вконтакте, Facebook, Instagram и Twitter.

Структура работы: работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. В первой главе, «Формирование публичного дискурса: теоретический аспект», рассматриваются теоретические аспекты изучаемой проблемы: понятия дискурса, публичной сферы и публичного дискурса; особенности формирования и функционирования публичного дискурса в социальных сетях; общее значение формирования публичного дискурса в коммуникациях между властью и обществом. Во второй главе, «Анализ дискурса вокруг конфликта в Донбассе в социальных сетях», содержится практическая часть исследования: описание методологии исследования; анализ дискурса, положительно характеризующего сепаратистов; анализ дискурса, отрицательно характеризующего сепаратистов. В заключении изложены общие выводы исследования.
�Андрей, добавьте здесь, пожалуйста, сколько текстов и из каких сетей и пришлите еще раз





