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Очно-заочная форма обучения
Актуальность исследования. В настоящее время СМИ играют все более значимую роль в процессе формирования имиджа власти. В рамках внутриполитического кризиса в Украине (2013-2014 гг.), понимание того, как отображается имидж политических деятелей в средствах массовой информации Украины с США, является особенно актуальным. Анализ украинских изданий позволит выявить позицию определенных групп влияния внутри страны, а также самих журналистов в отношении первых лиц государства. Любопытно также проследить какой образ украинской власти формируется с помощью СМИ в стране, которая активно поддерживает действия новой киевской власти на протяжении последних месяцев, в частности, в Соединенных Штатах Америки. Интерес представляет вопрос о том, насколько союзнические настроения и поддержка действующей украинской власти, о чем много говорится в публичной сфере, совпадают с тональностью публикаций в СМИ. При этом следует принимать во внимание, что масс-медиа оказывают воздействие на сознание массовой аудитории, что, в свою очередь, способствует самоидентификации граждан и формированию их отношения к действиям первых лиц и происходящим событиям. 
Цель работы - проанализировать имидж украинской власти в общественно-политических изданиях Украины и США (на примере украинской газеты «День» и американской газеты “The New York Times”). 
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

- охарактеризовать современные общественно-политические издания Украины и США;

- рассмотреть содержание понятия «имидж» и стратегии его формирования;
- сравнить имидж украинской власти в украинской газете «День» и американской газете “The New York Times”.
Объектом исследования выступают общественно-политические издания Украины и США 
Предметом исследования является имидж украинской власти во время политического кризиса в 2013-2014 гг. в украинской газете «День» и американской “The New York Times”.
Теоретическо-методическая база. В процессе работы автор обращался к трудам Я. Н. Засурского, А. Н. Алексеева, С. М. Гуревича, С. А. Михайлова, В. С. Соколова, Д. А. Пушкарёвой,  А. Ю. Панасюка, Д. П. Гавры, В. М. Шепеля, Г. Г. Почепцова, Е. Н. Давыборец, О. П. Берёзкиной, А. А. Деркача и др.
Основные методы исследования: в исследовании используется сравнительный метод (сравнение материалов украинской и американской газет), метод анализа (анализируются содержательные и количественные характеристики публикаций). 
В качестве эмпирического материала были использованы материалы онлайн-версии американкой газеты “The New York Times” и украинской газеты «День» с конца октября 2013 года до конца декабря 2014 года. Хронологические рамки обусловлены тем, что охватывают процесс эскалации украинского кризиса.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав (первые две включают по два параграфа, третья – три параграфа), заключения и списка литературы.
