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Очно-заочная форма обучения

Актуальность исследования. Информация в современных условиях обострения международных отношений превратилось в мощнейшее средство манипуляцией общественным сознанием в целях достижения национальных интересов стран и международных объединений.

Исследование украинского кризиса под углом зрения противостоящих друг другу позиций запада и России в информационном пространстве позволит обнаружить актуальные проблемы формирования отечественной информационной политики, выявить особенности контента информационного противоборства, принимающего форму информационной войны, сделать соответствующие выводы для обеспечения национальной безопасности России в информационной сфере.
Новизна исследования заключается в научном исследовании массмедийного дискурса незавершившегося  внутреннего украинского конфликта, который все больше оформляется в геополитическое противостояние главных «игроков мировой политики» 
Цель выпускной квалификационной работы - выявить особенности освещения данного конфликта в западной и российской прессе в период воссоединения Крыма с Россией. 

Задачи исследования:

- изучить  роль информационного компонента  в протекании конфликтов;

- исследовать  событийную суть украинского  конфликта и дать характеристику конфликтующих сторон;

- выявить стилистические особенности публикаций  в отечественной и американской прессе отражающих   позицию   России и Запада по проблемам современной Украины. 
Объектом исследования являются российские и западные (на примере  США) средства массовой информации.
Предмет исследования – печатные материалы, посвященные современному российско-украинскому конфликту. 

Теоретико-методической базой исследования стали теоретические концепции и теории конфликта, политической коммуникации и информационного обмена.
Автор использует взгляды, изложенные в трудах А. В. Манойло, А. И. Соловьева, К. С. Гаджиева, Д. Б. Фролова, И. Н. Панарина, Д. Н. Смирнова, Г. И. Козырева, Н. В. Старикова, Г. Г. Матишова.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат сравнительный, исторический и описательный методы, контент-анализ.
Эмпирическую базу составили материалы онлайн-версий российских и западных газет и журналов, основными из которых стали “The Washington Post”, “The Wall Street Journal”, “USA today”, “The New York Time”, “The American Interest”, “Forbes”, “The Guardian”, «Известия», «Русский Репортер».
Хронологические рамки – с начала 2014 года по настоящее время. 
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
