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Очно-заочная форма об учения
Актуальность работы обусловлена тем, что качественные СМИ во всем мире стремятся к свободе слова и гласности, которая была бы закреплена на законодательном уровне и успешно применялась бы на практике. Так сложилось, что, сегодня именно страны Северной Европы считаются максимально свободными для журналистов, что подтверждается ежегодными международными рейтингами свободы СМИ, такими как Индекс свободы слова организации "Reportes without borders" и рейтинг свободы организации "Freedom house". Уникальная среда для гласности возникла в регионе благодаря особой истории политического развития, отсутствию опыта политической диктатуры и, как следствие, развитой демократии. Журналисты в Северной Европе выполняют функцию четвертой власти не номинально, но на деле, имеют возможность высказываться прямо и открыто, не боясь политических преследований и закрытия изданий. Механизмы реализации свободы слова СМИ были рассмотрены нами на примере  трех скандинавских стран Швеции, Норвегии и Дании.
Научная новизна работы состоит в изучении влияния права и общественных институтов на свободу слова в cкандинавских государствах.
Практическая значимость работы заключается в том, что положительный опыт скандинавской журналистики, может быть реализован в перспективе в деятельности отечественных СМИ.
Объект исследования: СМИ скандинавских стран
Предмет исследования: проявления свободы слова в журналистике Дании, Норвегии и Швеции.
Целью работы является выявление скандинавской модели функционирования СМИ и места самоцензуры в данной модели.
Задачи:
- выявить характеристики свободных СМИ, дать определения понятиям «cвобода слова» и « самоцензура»;
- провести исследование влияния традиций и национального менталитета на становление свободы слова в Скандинавии;
- проанализировать законодательные акты скандинавских государств о СМИ, эффективность работы профсоюзов и журналистских организаций;
- проиллюстрировать проявления свободы слова на конкретных примерах из журналистской практики;
- описать характер взаимоотношений и взаимовлияния СМИ и общества, СМИ и власти в страна Северной Европы;
- обобщить полученные результаты и сформулировать выводы.
Теоретико-методическая база основана на трудах российских и зарубежных исследователей1 функционирования медиасистем (Халлин Д. и Манчини П., Харри Е., Румин И. и др.), а также на работах, посвященных  истории Скандинавии и истории журналистики стран Северной Европы (Вартанова Е. Л., Михайлов С. А. ).
В качестве эмпирической базы использованы материалы изданий ”Expressen”, ”Aftonbladet”, ”Politiken”, ”Berlingske Tidende”, ”Klassekampen”, ”Aftenposten” и др. печатных и теле-радио СМИ
Структура работы обусловлена целями и задачами и состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы.
