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Очно-заочная форма обучения

Актуальность темы исследования обусловлена ее научной и практической новизной. Во-первых, русскоязычные СМИ в регионе мало изучены на данный момент, однако русскоязычная пресса — важнейший фактор интеграции русскоязычного населения. Во-вторых, очевидны тенденции развития внешней политики России в направлении стран Восточной Азии.
Научная новизна исследования заключается в анализе современной повестки дня русскоязычных СМИ стран Восточной и Юго-Восточной Азии на основе контент-анализа. В ходе исследования была предпринята попытка комплексного анализа русскоязычного сегмента медиасистем региона.
Целью работы является определение влияния национальных особенностей на повестку дня русскоязычных СМИ в регионе. Анализ и системное описание актуальной повестки дня отличается уникальностью сравнительного исследования.

Задачи исследования:

- рассмотреть феномен этнических СМИ;

- изучить русскоязычный медиа-ландшафт и правовую базу СМИ в странах Восточной и Юго-Восточной Азии;

- составить характеристику современных русскоязычных СМИ в странах Восточной и Юго-Восточной Азии;

- провести контент-анализ СМИ в странах Восточной и Юго-Восточной Азии.

Объектом исследования являются материалы, опубликованные в русскоязычных СМИ стран Восточной и Юго-Восточной Азии.

Предметом исследования является повестка дня русскоязычных СМИ стран Восточной и Юго-Восточной Азии.

В качестве теоретической базы использованы российские и зарубежные работы по этническим и иммиграционным СМИ. В основе выпускной квалификационной работы лежат труды российских авторов (Моргунова О, Смолярова А. С., Блохин И. Н., Малькова В. К.) и зарубежных исследователей (Matthew D. Matsaganis, Vikki S. Katz, Sandra J. Ball-Rokeach).

Методологическая база исследования. В основе работы лежат принципы различных видов анализа: сравнительного, структурно–функционального, статистического и контент-анализа, а также методы экспертного опроса.

Эмпирической базой исследования послужили публикации русскоязычных СМИ стран Восточной и Юго-Восточной Азии за апрель 2015 года. Кроме того, в работе использовалось экспертный опрос с главными редакторами русскоязычных СМИ региона.

Структура исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. Первая глава посвящена определению понятия этнокультурных СМИ, их характеристикам и функциям, а также особенностям работы редакций этнических СМИ. Вторая глава касается медиа-ландшафта и правовой базы русскоязычных СМИ стран Восточной и Юго-Восточной Азии. В этой главе рассматриваются характеристики русскоязычных СМИ региона, проводится анализ контента и установка актуальной повестки дня. В заключении работы сформулированы главные выводы нашего исследования.

