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Очно-заочная форма обучения
Актуальность работы обусловлена стремительным развитием комического в современных медиа, а также активным проникновением смешного в информационные и аналитические жанры. Ряд исследователей журналистики даже говорят о такой тенденции, как «эссеизация публицистики», а само время, в котором мы живем, называют «эпохой фельетонизма». Эта тенденция  отчасти обусловлена тем, что характерной чертой юмора является примиряющее отношение к конкретной ситуации. Юмор помогает преодолевать объективные противоречия действительности, делает их комичными и уже в таком виде позволяет человеку принять ту или иную ситуацию как неизбежную и даже необходимую часть жизни. Таким образом, настоящая работа посвящена исследованию трансформации сатирических жанров современной журналистики, а также доказательству гипотезы о том, что именно ироническая колонка стала преемницей советского фельетона.
Таким образом, цель данной работы – определить особенности трансформации сатирических жанров современной журналистики.

Для достижения поставленной цели, нам необходимо выполнить следующие задачи:

- проанализировать приёмы создания комического в иронических авторских колонках современных авторов;

- изучить приёмы создания комического в советских доперестроечных фельетонах 80-х годов для проведения сравнительно-сопоставительного анализа;

- проследить динамику развития сатирических жанров;

- выявить основные сходства между иронической колонкой и фельетоном;

- выявить основные различия между иронической колонкой и фельетоном;

- определить, какие цели преследует комическое в современных медиа.

Объект исследования – материалы современных авторов, работающих в сатирических жанрах журналистики. 
Предмет исследования – приёмы создания комического в журналистских материалах.

Теоретическую базу дипломной работы составили труды исследователей, которые занимались изучением жанровых особенностей журналистики (С. Г. Корконосенко, Г. В. Лазутина, С. С. Распопова, А. А. Тертычный), форм и видов смешного в современной прессе (А. Н. Тепляшина), истории развития журналистики (И. В. Кузнецов) и иронической колонки (И. С. Тимченко, С. С. Ярцева).

В качестве основных методов исследования были использованы исторический метод, метод контент-анализа, а также сравнительно-сопоставительный анализ.

Эмпирическая база нашего исследования представлена отдельными материалами с элементами комического четырёх современных авторов (Леонида Каганова, Натальи Радуловой, Дмитрия Соколова-Митрича и Дениса Терентьева) за период с 2010 по 2015 год, а также сатирическими материалами из 12 номеров журнала «Крокодил» за период с 1980 по 1985 год.

Структура работы обусловлена целями и задачами и состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.
