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Заочная форма обучения
Выпускная квалификационная работа посвящена проблеме освещения в журнале «Искусство» в 1930-е годы вопросов художественного наследия.

Обращение к проблеме осмысления художественного наследия в журналистике в условиях подчинения искусства государственным интересам представляется актуальным как в настоящий момент, так и в исторической перспективе.
Объект исследования ― публикации в журнале «Искусство» в период с 1933 по 1941 годы. Предмет ― борьба вокруг проблемы художественного наследия, оценки редакторов и авторов.

До сих пор малоизученным остается само издание журнала «Искусство», информация о нем ограничивается небольшими упоминаниями в работах историков журналистики и искусствоведения.
Теоретической базой являются идеи академика Д. С. Лихачева об историческом изучении литературы и искусства. 
Эмпирической базой для исследования послужили материалы, посвященные истории русской и европейской живописи, в журнале «Искусство» за 1933-1941 годы. Всего проанализировано более 100 публикаций в 51 номере.
Целью исследования стало выяснить позицию журнала и ее эволюцию в отношении к русской и европейской художественной классике.

Для достижения поставленной цели нужно было решить следующие задачи:
― проследить изменение редакторских требований и подходов к классическому искусству;
― рассмотреть отношение авторов журнала к художественному наследию на протяжении 1930-х годов;
― исследовать материалы публикаций, посвященные истории русского и зарубежного искусства;
― выявить изменения в выборе тем статей и их причины.
Структуру работы определяют поставленные задачи, она состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.

В первой главе раскрывается отношение журнала «Искусство», его главного редактора О. М. Бескина и пришедшего ему на смену П. М. Сысоева к  русскому художественному наследию. Проводится анализ публикаций, сделана попытка проследить взгляды авторов статей на традиции русского искусства.
Вторая глава рассматривает освоение на страницах журнала исторического опыта западноевропейского изобразительного искусства.

В заключении подводятся итоги проведенного исследования и формулируются основные выводы.

