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Очно-заочная форма обучения
Данная работа посвящена изучению способов и приемов создания напряженности изложения на примере путевых очерков и научно-популярных статей.
Актуальность исследования определяется, прежде всего, необходимостью активизации интереса массового читателя к науке в целом, повышения ее статуса в обществе, роста авторитета просвещения, знаний у массовой аудитории.
Эмпирическую базу исследования составили путевые очерки, опубликованные в журнале «Вокруг света» (все номера за 2014 год), и научно-популярные статьи издания «Машины и механизмы» (все номера за 2014 год). Всего было проанализировано 24 номера и 72 текста. 
Объектом исследования  выступает научно-популярный текст, предметом – приемы и способы создания напряженности изложения в текстах научно-популярных изданий.  
Цель исследования состоит в определении речевых форм и видов создания напряженности изложения в научно-популярных текстах. 
Задачи:
- определить экстралингвистические факторы формирования напряженности изложения;
- выявить и описать способы создания напряженности изложения в научно-популярных текстах;
- определить стилистические приемы, средства вербализации напряженности изложения в текстах научно-популярных изданий.

Методы: лингвистический  и интенционально-стилистический анализ текста, а также наблюдение, обобщение, интерпретация и экстраполяция. 

Работа носит научно-исследовательский характер. Состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
Во введении указаны цели и задачи исследования, определена актуальность работы, обозначены методы исследования, а также описаны объект, предмет, теоретическая, методологическая и эмпирическая базы выпускной квалификационной работы.

В первой главе дается определение и характеристика феномена напряженности изложения, рассматриваются экстралингвистические факторы, а также наиболее распространенные способы привлечения внимание читателя, используемые в научно-популярных текстах. 

Во второй главе на конкретных примерах из текстов рассматриваются способы и приемы создания напряженности изложения в путевых очерках и научно-популярных статьях.
В заключении сформулированы основные выводы исследования.
