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Активное развитие женского движения во второй половине XIX века спровоцировало обсуждение женского вопроса на страницах прессы. Сатирические и юмористические журналы также выражали свою позицию, в том числе с помощью карикатуры.
Объектом исследования является карикатура в петербургских юмористических журналах 1870-х годов. Предметом исследования стал образ женщины-гражданки в петербургских карикатурах 1870-х годов. Источниками исследования послужили юмористические журналы «Маляр», «Будильник», «Стрекоза», «Шут», «Болтун».
Цель работы – определение тенденций подачи образа женщины-гражданки с помощью петербургских карикатур 1870-х годов. Среди поставленных задач: краткое рассмотрение истории женского вопроса в России, рассмотрение взгляда на женщину и ее положения в русском обществе второй половины XIX века, выявление карикатур на тему образа женщины-гражданки в петербургских сатирических и юмористических журналах 1870-х годов.
Степень изученности темы и научная новизна исследования. Тема отечественного женского движения начала изучаться сквозь призму карикатуры недавно, например, в работе С. Алексеевой, посвященной женскому образу в сатирической графике 1860-х годов. Однако серьезного и полноценного исследования, посвященного отечественному женскому вопросу в карикатуре, не существует, в то время как карикатура – ценный визуальный источник, способный прояснить многие вопросы.

Актуальность исследования обусловлена двумя составляющими. Во-первых, изучение женщинами своего прошлого помогает усилить самосознание, включиться в общественную жизнь. Во-вторых, визуальный поворот в отечественной историографии придает дополнительный интерес исследованию женского вопроса через карикатуру.  
Структура исследования состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы и четырех приложений. В первой главе дан исторический контекст исследуемого вопроса, составлен образ женщины-гражданки по описаниям современников, предложен алгоритм анализа карикатур. Во второй главе приведен анализ карикатур, выявленных в юмористических журналах 1870-х годов. В приложениях приведены проанализированные карикатуры.
Выводы. В 1870-е годы художники-карикатуристы поднимали вопросы равноправия, семьи, женского образования, женской занятости, ответственности женщин, высмеивали позиции конкретных общественных деятелей – М. Н. Каткова, В. П. Мещерского и др. Образ неумной женщины и «кисейной барышни» использовался в карикатурах в пять раз чаще, чем образ женщины-гражданки. Карикатуры на тему женского вопроса в 1870-е годы носят скорее развлекательный, юмористический, нежели сатирический характер.
