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Актуальность исследования. Национальная проблематика сегодня относится к наиболее острым и обсуждаемым в обществе вопросам, требующим осмысления. Журналистика, удовлетворяя потребность общества в саморефлексии, отражает также процессы самоопределения государствообразующей русской нации. Обращение к журналистике прошлого и настоящего позволит увидеть изменения в освещении данного вопроса.
Степень изученности темы и научная новизна исследования. Несмотря на серьезную степень изученности национального вопроса, множество работ, посвящённых исследованию журнала «Вестник Европы» и в меньшей степени журналу «Русский репортёр», не существует отдельной работы, рассматривающей материалы двух либеральных изданий в аспекте национальной проблематики и национального самоопределения русских.

Объектом исследования являются журналы «Вестник Европы» и «Русский репортёр». Предметом исследования – особенности отражения в «Вестнике Европы» 1870-х гг. и «Русском репортёре» 2010-х гг. черт русского национального характера. 
Источниками исследования послужили: в «Вестнике Европы» – 31 ежемесячное и литературное обозрение, критическая статья и очерк; в «Русском репортёре» – 24 репортажа/очерка, авторских колонок, интервью и корреспонденция.
Цель работы – выявление особенностей отражения характерных черт русского человека на страницах либеральных журналов двух эпох. Среди поставленных задач: анализ представлений исследователей о русской нации и роли СМИ в вопросах национальной идентичности; изучение журналов «Вестник Европы» и «Русский репортёр»; определение контекста упоминания черт русского национального характера в названных журналах; сравнение образа русской нации, представленной на страницах изданий.
Структура исследования состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованных источников и литературы. В первой главе рассматриваются взгляды современных исследователей на русскую нацию и роль СМИ в вопросах национального самоопределения. Вторая глава посвящена изучению материалов на национальную тематику либеральных журналов «Вестник Европы» и «Русский репортёр», анализу их публикаций в аспекте национальной идентичности русской нации и сравнению особенностей их обращения к данной проблематике.

Основные выводы исследования. «Вестник Европы», обращаясь к понятию «русский», чаще всего использует последнее для обозначения всех наций, населяющих Российскую империю, т. е. в его общем значении. «Русский репортёр», наоборот, вкладывает в него узкое понимание – обозначение конкретной нации. В «Вестнике Европы» национальная проблематика находит отражение через призму оценки реформ, в «Русском репортёре» – в основном через поиск объединительного начала и межнациональных отношений. «Русский репортёр» также отличается большей личной ответственностью авторов публикаций.
