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Очно-заочная форма обучения

Актуальность данной работы заключается в том, что сегодня большинство региональных общественно-политических газет полностью финансируется из средств бюджета субъектов РФРФ существует. На эти цели региональные органы власти выделяют значительные средства, поэтому практическую значимость приобретает повышение эффективности работы региональных СМИ в целях социально-экономического развития региона и страны в целом.

Новизна настоящей работы заключается в том, что региональная общественно-политическая газета рассматривается с точки зрения субъекта формирования информационного дискурса.

Объектом изучения выступает информационный дискурс региональной общественно-политической газеты, а также читательская аудитория.

Предметом данного исследования является механизм создания информационного дискурса.

Цель настоящего исследования - определить, каким образом развивается региональная печатная пресса и как сделать газету более интересной для аудитории.

Теоретической базой настоящего исследования служат труды специалистов в области теории журналистики, теории коммуникации, психологии, социологии и филологии.
Методологическая и эмпирическая база. В качестве метода исследования выбраны контент анализ, аналитический и сравнительный методы, опрос аудитории и наблюдение. Для анализа выбраны журналистские материалы в региональной общественно-политической газете «Петербургский дневник» за период с 15.05.13 по 10.09.14. Хронологические рамки обусловлены необходимостью всесторонне рассмотреть механизм формирования информационного дискурса в региональной общественно-политической газете, жанровую составляющую материалов и взаимодействие редакции с аудиторией в период работы автора данного исследования корреспондентом в редакции газеты «Петербургский дневник».

Положения, выносимые на защиту

1. Региональная общественно-политическая газета является субъектом формирования информационного дискурса

2. Региональная общественно-политическая пресса идет по пути приближения к читателю и остается интересной аудитории, несмотря на развитие электронных СМИ.
3. Региональная общественно-политическая газета формирует информационную повестку дня, учитывая ожидания и предпочтения аудитории, что позволяет говорить о релевантности газеты.
Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, состоящих из трех параграфов, заключения, списка использованной литературы и приложений.

