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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена значительными изменениями, происходящими в сфере театральной рецензии. В связи с этим важно определить и исследовать источник и причины данной трансформации и дать соответствующие прогнозы.  
Цель данной дипломной работы – исследование особенностей развития и трансформации жанра рецензии в современной театральной периодике. 

Поставленная цель определила задачи исследования. Основными из них являются: дать определение театральной рецензии, рассмотреть с теоретической точки зрения жанр рецензии, его задачу, проследить развитие жанра, изучить современные театральные рецензии, регулярно публикуемые в специализированных печатных СМИ, проанализировать ценностно-содержательный аспект в современной театральной критике. 

 
Гипотеза состоит в том, что в специализированной театральной прессе наблюдается переход от традиционной формы театральной рецензии к более простым по содержанию формам, адаптированным к современным театральным постановкам (прежде всего постмодернистского характера) и их продвижению на театральном рынке.
Объект нашего исследования –  театральная рецензия в современной прессе. 
Предмет исследования – особенности и тенденции развития театральной рецензии в современных СМИ. 

Теоретическую базу исследования составили работы многих исследователей, занимавшихся как жанрами в целом, так и рецензиями в частности. Основными источниками стали книги А. А. Тертычного, Т. Ю. Афанасьевой, Е. В. Бабушкина,  А. В. Гулыги, И. П. Ильина, а также работы других авторов. Термины подкреплялись с помощью толковых словарей.

Эмпирическую базу исследования составили 20 рецензий из журналов «Петербургский театральный журнал» и «Театрал» за период 2014-2015 г.г.
Новизна данной работы состоит в том, что мы анализируем особенности развития современной театральной рецензии в связи с мощным воздействием двух факторов: эстетического (доминирование эстатики постмодернистского театра) и экономического (приход в театральную жизнь рыночных отношений).   
Для достижения поставленной цели в ходе исследования нами были использованы следующие методы исследования: мониторинг СМИ, контент-анализ и сравнительный анализ.

Структура исследования: работа состоит из введения, двух глав, четырех параграфов, заключения, списка литературы и приложения.
