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Заочная форма обучения
Выпускная квалификационная работа «Эволюция внешнего облика журнала «Огонек» является уникальным анализом выпусков журнала «Огонек» за последние годы (после редизайна и перезапуска в руках новых владельцев) и посвящена исследованию эволюции содержания и графического оформления издания, которое не оставляя позиций, крепко удерживает внимание своего читателя на протяжении вот уже целого века.
Актуальность темы исследования заключается в том, что журнал «Огонек» перешел вековой рубеж,  и его историческое наследие в полной мере отражает современную картину эволюции элементов оформления в журнальном бизнесе. К сожалению, эволюция внешнего облика «Огонька» последних лет не изучена в полной мере, хотя ее элементы используются в рекламных материалах и промо-кампаниях, направленных на продвижение самого журнала. 
В ходе написания работы, была достигнута цель исследования, а именно -  выявлены и изучены  особенности графического дизайна на примере эволюции внешнего облика журнала «Огонек» от 1899 года до наших дней. Достигнуть реализации цели позволило решение ряда задач: 
· исследовать исторические особенности и традиции оформления отечественных журналов;

· выделить основные этапы развития и становления графического дизайна в журнале «Огонек»; 

· проанализировать журналистские материалы и принципы оформления журнала  «Огонек» советского периода; 

· определить традиционные и новые формы подачи материалов на страницах «Огонька»; 

· определить основные визуальные приемы оформления журнала, принципы оформления обложки и полос в журнале «Огонек»; 

· обозначить место иллюстрации и фото в журнале «Огонек» за всю историю существования.
Объектом нашего исследования стали выпуски журнала «Огонек» с декабря 1899 года по октябрь 2012 года. 

Предмет исследования – элементы оформления журнала «Огонек» в разные периоды существования журнала. 
Выпуски журнала за 110 лет  – прекрасный эмпирический материал для исследования журнального дизайна. В связи с техническим прогрессом за всю историю журнала его внешний вид часто изменялся, не раз предпринимались попытки обновления  концепции. К настоящему моменту в издании сформировались свой стиль, традиции в оформлении, расположении материалов, рубрик, концепции верстки материалов. Журнал приобрел черты полноценного, узнаваемого и продаваемого бренда. 
Данная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. 
В первой главе мы проводим исторический обзор журнального дизайна. 
Во второй главе мы прослеживаем историю возникновения и изменения внешнего облика журнала «Огонек», в том числе традиции и развитие журнала. 
В третьей главе мы рассматриваем историю внешнего облика и содержания журнала. Преемственность и новаторство в оформлении, рубрикация журнала, приемы оформления журнала, расположение элементов на полосах, принципы визуального построения обложки и полос, типы иллюстраций и фото в журнале.
