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Актуальность работы. Материальная культура визуализируется. Образы, содержащиеся в СМИ, в значительной степени влияют на стили, ценности, предпочтения и вкусы аудитории. Возникают новые способы и механизмы создания визуальных образов и посланий, изучением которых занимаются специалисты в различных областях.

Одной из функций современных СМИ является формирование женских образов. Зарубежные и российские исследования гендерных репрезентаций показывают, что роль СМИ в формировании образа женщины является очень значимой, более того она усиливается в современном информационном обществе.

Эти образы зачастую создаются и транслируются для сокрытия реальных вещей и явлений. В широком смысле исследование феномена визуальности предполагает изучение и анализ технологий визуального представления, сложившихся практик интерпретации женских образов. 

Тем самым, несомненный интерес представляют исследования современных женских образов в СМИ во взаимосвязи с изменением традиционных стереотипных представлений о женщине. Особую актуальность в этой связи приобретает анализ образа современной женщины, конструируемого на страницах европейских журналов «стиля жизни» (глянцевых журналов).

Концентрация внимания исследователя на таких изданиях обусловлена тем, что глянцевая журнальная периодика Западной Европы в определенной мере несет ответственность за презентацию женских образов.  

При анализе гендерных репрезентаций, представленных на страницах европейских журналов «стиля жизни», достаточно определяющей представляется технология создания образов женственности. Иными словами то, каким образом, какими дискурсивными средствами производятся нормативные образцы. 

Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые был проведен комплексный анализ особенностей̆ образа женщины, представленного в современных европейских журналах «стиля жизни».
Научная новизна заключается также в изучении и включении в научный̆ оборот значительного пласта ранее не исследованных зарубежных источников – документов, широкого массива журналистских материалов по данной̆ проблематике. 

Объектом исследования является европейская пресса «стиля жизни».
Предмет – образ женщины в современных глянцевых журналах Западной Европы и роль гендерных стереотипов в его формировании. 

Целью предлагаемого исследования стало изучение особенностей̆ репрезентации образа женщины на страницах европейских глянцевых журналов. Для достижения указанной̆ цели автору было необходимо комплексное решение следующих задач:
– дать анализ современного европейского рынка глянцевой журнальной периодики; 

– изучить эволюцию европейских журналов «стиля жизни» и трансформацию в них образа женщины; 

– выяснить влияние гендерных стереотипов на формирование образа женщины в журналах “Vogue”, “Glamour”, “Marie Claire” и “Cosmopolitan”.

Теоретико-методологической база исследования. Говоря о степени разработанности темы, следует подчеркнуть, что в тех случаях, когда исследование касалось общих тенденций развития глянцевой прессы Западной Европы, оно отчасти совпадало с трудами наиболее известных российских авторов: В. Е. Аникеева, Г. Н. Вачнадзе, А. С. Пую, В. С. Соколова, Л. Н. Сухорукова, Л. В. Шарончиковой. Гендерный подход, использованный автором в отношении европейской прессы «стиля жизни», предопределил обращение автора к исследованиям Н. И. Ажгихина, С. Г. Айвазова, О. А. Воронина, Е. А. Здравомыслова, А. А. Темкина, Ю. Кристева, Л. Иригарей, Э. Сиксу и других. Проблеме гендерных стереотипов посвящены труды И. А. Жеребкиной и И. С. Клециной. Е. Ярская-Смирнова Т. Дашкова, А. Усманова, Н. Ажгихина и А. Кириллина рассматривают в своих исследованиях проблему формирования гендерной идентичности, мужских и женских образов посредством СМИ (в том числе и глянцевых журналов). 

Женские образы в зарубежных СМИ рассматриваются также в материалах И. Грошева, О. Туркиной, А. Альчук, М. Маркиной. И. Тартаковской, Ж. Черновой и В. Боннелл. 

Методология и методы исследования. Для решения поставленных задач исследования использовался комплекс научных методов: контент-анализ, наблюдение, метод системного анализа.

Структура. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.
В первой главе автор анализирует современный европейский рынок глянцевых изданий, фокусируя основное внимание на мужских и женских журналах.

Вторая глава посвящена тому, как формируется образ женщины в европейской прессе «стиля жизни», как эксплуатируется этот образ, и какие факторы влияют на репрезентацию женского образа в досуговых журналах. 
Основные положения, выносимые на защиту: 

1. СМИ, в частности досуговые журналы, являются одним из основных трансляторов гендерных стереотипов; 

2. Длительная история развития европейской глянцевой прессы представляет собой пример взаимосвязи исторических и общественно-политических процессов с эволюцией изданий и репрезентацией в них женских образов; 

3. Глянцевые издания Западной Европы эксплуатируют образ «идеально» красивой женщины, созданный под воздействием гендерных стереотипов, а также изображает приватную сферу деятельности приоритетной̆ по сравнению с профессиональной реализацией женщины.
