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Актуальность исследования. Пресса китайской диаспоры играет важную роль в жизни китайцев, проживающих за пределами своего государства, а также оказывает влияние на экономические, политические и гуманитарные вопросы в обменах между Китаем и другими странами. Издания китайской диаспоры в России выходят уже более 80 лет, наиболее активное их развитие прослеживается на протяжении последних двух десятилетий.
Несмотря на очевидный прогресс, в данном сегменте СМИ наблюдается немало проблем. Так, нынешние учредители СМИ китайской диаспоры не имеют четкого представления о реальном положении дел в среде китайского сообщества в России. Очевидны просчеты в менеджменте СМИ китайской диаспоры: учредители и редакторы зачастую слепо копируют модель управления китайскими СМИ в других странах, что не всегда работает в России. Издания китайской диаспоры в России представляют собой недостаточно качественный продукт: невысокое качество журналистских публикаций, недостаточное использование иллюстративного материала, плохое полиграфическое исполнение. Существует проблема и с распространением подобного рода изданий. Обычно они распространяются среди узкой аудитории, не предпринимаются попытки выйти за пределы четко определенного аудиторного сегмента.
Во многом это объясняет те сложности, с которыми сталкивается пресса китайской диаспоры в настоящее время. Среди них – убыточность изданий, низкие журналистские стандарты, отсутствие в штате изданий хороших квалифицированных журналистов, снижение аудитории и др.
Представляется актуальным разобраться в обозначенных проблемах, наметить пути для исправления ситуации. Это будет способствовать более устойчивому развитию данного типа СМИ, и как следствие – укреплению китайско-российских отношений. Следует отметить, что потребности в подобного типа изданий существуют. Зачастую именно эти газеты являются актуальным источником информации для китайцев, которые вынуждены проходить процесс социализации в новых для них  условиях: студентов, специалистов и др. В этом отношении значимость данного типа прессы трудно переоценить.
 Кроме того в известных исследованиях уделяется недостаточное внимание прессе китайской диаспоры в России. Отсутствуют серьезные работы, в которых обобщается опыт деятельности данных СМИ.
Научная новизна диссертационной работы состоит в попытке исследования развития прессы китайской диаспоры в России, в частности газет «Лунбао» («Дракон») и «Цзе Тун» («Оперативная информация»). При этом особое внимание уделяется их содержательному своеобразию, социальными и политическим функциям.
Цель работы заключается в определении содержательного своеобразия и функций прессы китайской диаспоры в России.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- определить, что такое пресса китайской диаспоры и познакомиться с мировым опытом ее развития;
- рассмотреть типологические особенности изданий для китайцев, живущих за пределами Китая;
- выявить социально-демографические характеристики, потребности и интересы китайцев, проживающих в России;
- проанализировать особенности китайских изданий в России, в частности газет «Лунбао» и «Цзе Тун».
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Объектом настоящего исследования выступают пресса китайской диаспоры, а предметом – содержательное своеобразие и социальные функции прессы китайской диаспоры в России.
Теоретическую базу составили труды отечественных и зарубежных исследователей о журналистике и типологии СМИ (работы С. Г. Корконосенко, Я. Н. Засурского, Е. А. Корнилова), об истории становления прессы китайской диаспоры (Оян Сянин, Ван Шику, Пэн Вэйбу и др.), об этнокультурных и социальных характеристиках китайской диаспоры в России (Е. С. Красинец, А. Г. Ларин, Н. С. Калинина, Ли Мин Бинь, Хуан Тяньин, Лалин А.Г, и др.), а также о социальных и политических функциях прессы китайской диаспоры (Ван Шику, Сяо Хан, Чжан Сюань, Ван Чжон, У Пэйлин).
Методы исследования. Исследование основывается на общенаучных исследовательских подходах, используются методы исторического анализа, индукции, содержательного анализа.
Эмпирическую базу данной работы составляют публикации газеты «Лунбао» и «Цзе Тун» за 2013-2015 г. (было проанализировано более 300 печатных публикаций).
Структура работы обусловлена поставленной целью и задачами. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложения.
Во введении обозначается актуальность работы, ее научная новизна, определяются цель, задачи, объект и предмет исследования, методы, теоретическая и эмпирическая база.
Первая глава – «Развитие прессы китайской диаспоры: мировой опыт» – включает два параграфа. В первом параграфе рассматривается история становления прессы китайской диаспоры в различных странах мира. Во втором выявляются типологических особенностей изданий для китайцев, живущих за пределами Китая.
Вторая глава – «Характеристика китайской диаспоры в России» – также состоит из двух параграфов. Они посвящены выявлению социально-демографических особенностей китайцев, проживающих в Российской Федерации, определению их интересов и потребностей.
[bookmark: OLE_LINK1]Третья глава – «Содержательное своеобразие и функции прессы китайской диаспоры в России» –  содержит два параграфа. В первом параграфе анализируется содержательные и функциональные особенности газеты «Лунбао», издающейся в Санкт-Петербурге, во втором представлена характеристика издания «Цзе Тун» для китайцев, проживающих в Москве.
Библиография включает 70 источников, в том числе монографии, учебные пособия, статьи из научных и научно-популярных журналов, справочники, словари и т.д.
