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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена тем, что трансформация системы СМИ оказала существенное воздействие на развитие молодежных субкультур США и Великобритании в 1960 - 1980 годы. Журналистика в период возросшей потребности в публичном выражении позиций, концепций, культурных инноваций оказывают влияние на формирование массовой культуры современного общества. Изменение характера взаимоотношений массовой аудитории и прессы актуализирует необходимость поиска оптимальных решений в достижении устойчивого соотношения элементов субкультурной журналистики.
Цель исследования – провести анализ трансформации визуального контента субкультурной журналистики Великобритании и США в период 1960 - 1980 годов.
Задачи исследования:

- определить основные формы субкультурной журналистики США и Великобритании в 1960 - 1980 годы;

- исследовать роль визуального медиа-контента в популяризации идей молодежных субкультур 1960 - 1980 годов;

- выявить особенности визуального контента американской и британской прессы 1960 - 1980 годов.

Объектом исследования выступает субкультурная журналистика США и Великобритании 1960 - 1980 годов.

Предметом является визуальный контент субкультурной журналистики США и Великобритании 1960 - 1980 годов. 

Теоретико-методическая база. Исследованию данной проблематики посвящены труды российских исследователей С. И. Григорьева, Ю. Н. Давыдова, Н. И. Кузьминой, В. Г. Немировского и т.д. Кроме того, были использованы работы, связанные с анализом и классификацией молодежных субкультурных образований в США и Великобритании, Б. Кагарлицкого, Г. Лапидуса, Д. Лэйна, Д. Мозеса, Л. Хаузера и А. Эванса. О месте и роли СМИ в популяризации американских и британских субкультур 1960 - 1980 годов писали А .А. Грабельников, В. М. Горохов, Б. А. Грушин, Я. Н. Засурский, Е. П. Прохоров и др.
Методологическую базу исследования составляют как общенаучные методы (исторический анализ), так и эмпирические (контент-анализ).

Эмпирический материал – публикации в крупнейших американских и британских субкультурных журналах, а также конверты музыкальных альбомов и другая полиграфическая продукция.  

Хронологические рамки исследования: 1960 - 1980 годы.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. В первой главе рассматриваются средства визуальной коммуникации в историческом и социокультурном контексте. В частности анализируются этапы трансформации визуального контента печатных изданий. Вторая глава исследования посвящена субкультурам 1960 - 1980 гг. в Великобритании и США и тому, какое влияние на их развитие оказывала визуальная составляющая прессы этого периода.
