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Очная форма обучения

Актуальность исследования. События в Афганистане 1979-1989 гг. были и остаются наиболее значимым и крупномасштабным вооруженным внутренним конфликтом ХХ столетия с участием сверхдержав, имеющим значительные последствия для судьбы СССР.
Исследование темы актуально в связи с необходимостью сопоставления позиций американских и советских СМИ, мерой их воздействия на протекание конфликта посредством формирования мирового общественного мнения в период афганских событий 1979-1989 гг., важностью учета позитивного и негативного опыта массмедийного противостояния двух сверхдержав того времени как  для разрешения  кризисной ситуации в современном Афганистане и в других «горячих точках» планеты.
Целью данной работы является анализ особенностей и роли информационного сопровождения в периодической печати США и СССР конфликта в Афганистане в 1979-1989 гг.
Реализация цели предполагает постановку и решение следующих задач:

- дать характеристику афганского локального конфликта с учетом геополитических интересов сверхдержав;
- исследовать возможности регулирования контента с позиций заинтересованности третьих стран;
- выявить роль СМИ в протекании вооруженного конфликта  и его сопровождении;
- выявить особенности освещения афганского конфликта американскими и советскими СМИ.
Объектом исследования являются печатные СМИ Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.
Предметом – особенности информационного сопровождения  периодической печатью США и СССР  вооруженного конфликта в Афганистане.
Теоретико-методологическую базу составили  идейно-теоретические концепции журналистики, теория политической коммуникации и теория медиатизации. ВКР базируется на работах по проблеме взаимодействия политики и журналистики М. Вебера, Д. Истона, теории прессы С. Г Корконосенко, В. А. Сидорова, Г. С. Мельник, информационному компоненту вооруженного конфликта и информационной войне А. В. Манойло, Н. Л. Волковского и др. Основными методами являются анализ, сравнение, классификация и исторический метод.
Эмпирическую базу составили статьи в американских(“The New York Times”, “The Telegraph”) и советских («Правда», «Комсомольская правда», «Известия», «Красная звезда», «Советская Россия») периодических изданиях времен вооруженного конфликта.

Хронологические рамки: декабрь 1979 – февраль 1989 гг.
Структура работы включает в себя введение, две главы - основной части, заключение и приложение. Первая глава ВКР  посвящена рассмотрению сущности вооруженного конфликта,   роли в нем информационной составляющей и ограничениям, которым подвергаются СМИ в экстремальных формах политического процесса. Вторая глава  основным содержанием направлена   на анализ медийного дискурса вооруженного конфликта в Афганистане, выявление особенностей и последствий информационного противостояния.
