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Очная форма обучения
Актуальность исследования. Освещению международной тематики в ведущих средствах массовой информации практически любой страны уделяется серьезное внимание. Данные публикации отражают не только общественные настроения, но, как правило, и позицию политической элиты государства.
Канада является особой страной, современное население которой в основном составляют потомки двух наций колонистов – англичан и французов. Сегодня их называют англо- и франкоканадцами. Две группы не только говорят на разных языках, но и по сей день имеют различные традиции и взгляды на происходящие события, в частности, на внутреннюю и внешнюю политику государства. Это зачастую находит отражение в СМИ Английской и Французской Канады, проявляется в их особой позиции по ряду международных вопросов.
Цель исследования – изучить особенности освещения международной тематики в англоязычной газете “The Toronto Star” и франкоязычной “La Presse”.
Для достижения поставленной цели нам необходимо выполнить следующие задачи:
- проанализировать развитие англоязычных и франкоязычных канадских СМИ в контексте истории отношений между Английской и Французской Канадой; 
- выявить особенности проявления международной тематики в новостных материалах газет “The Toronto Star” и “La Presse”;

- исследовать интерпретацию международных событий в редакционных материалах и авторских комментариях газеты “The Toronto Star”, а также в редакционных материалах и комментариях блогеров газеты “La Presse”. 
Объектом исследования является англоязычная и франкоязычная пресса Канады.
Предметом исследования является международная тематика в газетах “The Toronto Star” и “La Presse”.
Теоретико-методической базой исследования стали труды исследователей канадской журналистики, а также истории и современности страны, в том числе Е.Ф. Овчаренко, И.А. Аггеевой, А.В. Толоконниковой, У. Макдойтера, Ф. Манси, П. Грэйди, Р. Румилли, Дж. Фитцмориса. В основе работы лежат принципы сравнительного и исторического метода, а также метода содержательного и количественного анализа.

Эмпирической базой исследования послужили материалы онлайн-версий газет “The Toronto Star” и “La Presse”.
Хронологические рамки исследования: ноябрь 2013 г. – апрель 2015 г., Выбор данного периода обусловлен рядом событий, повлиявших на  трансформацию внешнеполитического курса Канады и изменение приоритетов освещения международной тематики в канадских СМИ: принятие нового внешнеполитического плана, ротация политических сил в Национальном собрании Французской Канады, кризисные явления в международной жизни.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка и приложения.
