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Очная форма обучения

Актуальность исследования. Беспорядки в городе Фергюсон (2014 – 2015 гг.) снова обострили расовую проблему в США. Различные мировые СМИ, которые освещали данное протестное движение, формировали у аудитории определенное отношение к этим событиям в зависимости от используемых средств. Кроме того, наблюдается существенная разница в характере освещения беспорядков в Фергюсоне в американской медиа-среде. СМИ США представляют полярные точки зрения по данной проблематике. Актуальность исследования обусловлена тем, что автор предпринимает попытку анализа влияния американских медиа на развитие протестного движения в городе Фергюсон.
Цель исследования – провести анализ освещения протестного движения в городе Фергюсон в американских СМИ.

Задачи исследования:

- определить понятие и основные формы протестных движений;

- исследовать роль СМИ США в динамике протестных акций в городе Фергюсон;

- выявить особенности освещения беспорядков в городе Фергюсон в американских и мировых медиа;

- обозначить разницу представлений СМИ о протестной активности и установить возможные причины расхождений.

Объектом исследования выступают американские СМИ, которые освещали протестное движение в городе Фергюсон.

Предметом являются способы и механизмы освещения в СМИ США митингов населения и альтернативных форм протестного движения 2014 – 2015 гг.
Теоретико-методическая база основана на пособиях по теории протестного движения и его медиатизации (Г. И. Вайнштейн, Ю. Левада, Г. С. Мельник), а также на публикациях исследователей по проблемам внутренней политики США и расового неравенства (Р. Уивер). Были проанализированы труды исследователей, занимающихся изучением журналистики США и специалистов в области массмедиа (В. С. Соколов, С. А. Михайлов).

Методологическую базу исследования составляют как общенаучные методы (исторический анализ), так и эмпирические (контент-анализ).

Эмпирический материал – публикации в крупнейших американских общественно-политических изданиях: “The Wall Street Journal”, “The New Republic”, “The Washington Post” и “The National Interest”.
Хронологические рамки исследования: август 2014 – март 2015 гг.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. В первой главе автор раскрывает понятие и основные формы протестных движений. Кроме того, анализируются особенности освещения беспорядков в городе Фергюсон в мировых средствах массовой информации. Вторая глава исследования посвящена выявлению различий представлений американских общественно-политических изданий (“The Wall Street Journal”, “The New Republic”, “The Washington Post” и “The National Interest”) о протестной активности 2014 – 2015 гг.
