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Актуальность исследования. В эпоху, когда практически любая информация находится в открытом доступе, трансформируются функции   журналистики. Такие тенденции, как  увеличение транспорентности, снижение доверия к СМИ, развитие гражданской журналистики, приводят к росту запроса со стороны аудитории к качественной журналистике, несомненной составляющей которой является расследовательская журналистика.
Цель исследования состоит в выявлении особенностей функционирования современной расследовательской журналистики Франции. Для достижения этой цели поставлены следующие задачи:
- охарактеризовать понятие «расследовательская журналистика» в контексте традиций французской журналистики;
- определить место расследований во французской системе жанров;
- проанализировать современные примеры журналистских расследований во Франции, оценить их влияние на общественное мнение;
- выявить особенности функционирования в условиях трансформации форм журналистского творчества.
Объектом исследования является современная расследовательская журналистика Франции.
Предмет исследования – особенности ее функционирования в современных условиях.
Теоретическая база исследования включает в себя труды российских исследователей французской журналистики П. Р. Шереметьевой, В. Е. Аникеева, Л. В. Шарончиковой, А. С. Пую, П. Я. Рыкованова, французских авторов С. Гербо, Б. Вуаена, О. Бэснэ и ученых в области расследовательской журналистики Марка Ли Хантера, Доменико Марчетти, А. Д. Константинова и пр. 
Методологическую базу исследования составляют общенаучные методы (исторический, анализ, обобщение) и эмпирические (количественный и качественный контент-анализ, метод case-study).
В эмпирической базе были использованы материалы национальных общественно-политических изданий “Le Monde” и “Le Figaro”, а также интернет-портала “Mediapart” за период с 2010 года по март 2015 года, что обусловлено хронологическими рамками анализируемых журналистских расследований.
В работе подробно исследованы примеры журналистских расследований последних лет, среди которых «дело Бетанкур», «дело Доминика Стросс-Кана» и «дело о подозрительных ставках». Все эти примеры включают в себя большое количество публикаций, а также сопровождались постоянным освещением хода дел в СМИ.
Представленная выпускная квалификационная работа состоит из оглавления, введения, двух глав, включающих в себя четыре параграфа, заключения и списка литературы.
В первой главе рассмотрены теоретические подходы к расследовательской журналистике, а также этапы становление этой профессиональной практики во Франции. Во второй главе определены особенности функционирования французской журналистики в современных условиях, в качестве иллюстрации использованы три громких журналистских расследования последнего времени.

