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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена возросшими возможностями воздействия  средств массовой информации на  формирование общественного мнения и отношения к стране-хозяйке Олимпиады в период подготовки и проведения международных спортивных мероприятий, эффективным влиянием качества  организации и проведения массовых зрелищных мероприятий на формирование имиджа страны и укреплении ее позиций в современных геополитических реалиях. Проникновение «большой политики» в «большой спорт» отражает общую тенденцию политизации всех сфер международных отношений.
Новизна исследования состоит в попытке объективного анализа материалов западной печати в условиях  сопоставления реальных фактов и событий Олимпиады, свидетелем которых был автор работы с их медийной версией и ответной реакцией отечественных СМИ. Новизна заключается и  в выявлении особенностей и противоречий медийного дискурса соревнований высшего уровня обусловленных в значительной мере взаимозависимостью и взаимовлиянием  спорта и политики.
Целью работы является выявление особых позиций западных СМИ по отношению к олимпиаде в Сочи.
Для достижения поставленной цели были поставлены следующие задачи:

- изучить взаимосвязь политики и спорта;
- показать  воздействие состояния политических отношений государств на качество и уровень Олимпийского движения и организацию проведения олимпиад;
- охарактеризовать особенности и противоречия европейского медийного дискурса Олимпиады 2014;
- показать динамику тональности освещения  Олимпиады в Сочи 2014 ведущими европейскими печатными изданиями. 
Объект исследования – европейские печатные СМИ.
Предмет исследования – особенности и противоречия массмедийного дискурса Олимпиады в Сочи 2014.

Методы исследования – общенаучные методы - анализ, синтез, а также  метод аналогии, метод обобщения,  метод контент-анализа..
Теоретико-методической базой выпускной квалификационной работы  стали теоретические концепции политической коммуникации, теории журналистики. Работа  базируется на теоретических взглядах по проблемам взаимосвязи спорта и политики, изложенные в работах К. Алексеева, С. Н. Ильченко, К. С. Гаджиева, О. С. Шустера.
Эмпирическую базу составили материалы онлайн-версий английских  изданий “The Times” и “The Guardian”, немецкой газеты “Spiegel online”.
Хронологические рамки: с июля 2007 года, тогда Сочи был объявлен столицей Зимних Олимпийских игр, до мая 2014 года.
Структура работы  состоит из введения, двух глав, в которых изложена теория взаимосвязи спорта и политики и проанализированы особенности и противоречия медиадискурса Олимпиады «Сочи-2014», заключения, списка использованной литературы и приложения.
