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[bookmark: _GoBack]Актуальность работы заключается, в первую очередь, в крайне низкой степени изученности данной темы как российскими, так и зарубежными исследователями. В настоящее время в самом Вьетнаме существует лишь один учебник по истории национальной журналистики, который охватывает период с 1865 по 1945 гг. Этого, на наш взгляд, крайне не достаточно для того, чтобы составить целостную картину развития СМИ Вьетнама в глобализирующимся информационном мире.
Другим фактором, обусловившим выбор данной темы, послужил тот факт, что на становление и развитие медиасистемы Вьетнама оказали большое влияние такие страны как Франция, США и Россия, привнеся во вьетнамскую журналистику многие свои черты. В том числе обращаем внимание и на то, что более 30 лет Вьетнам был разделен на две части, в каждой из которых существовали свои принципы функционирования журналистики и различные социальные, экономические и политические системы. Более того, участие Вьетнама в ряде вооруженных конфликтов дает основание рассматривать функционирование национальных СМИ в период военных действий как важный этап в развитии медиасистемы СРВ. Не менее важным фактором исследования является наличие в стране развитой системы партийной печати и полное отсутствие частных СМИ.
Объект исследования – система средств массовой информации Социалистической Республики Вьетнам.
Предмет исследования – история развития средств массовой информации Социалистической Республики Вьетнам в XX, XXI вв.
Целью данной работы является изучение истории становления медиасистемы Социалистической Республики Вьетнам, особенности становления и периодизации СМИ.
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:
- исследовать теоретические работы отечественных и зарубежных авторов по истории журналистики Вьетнама;
- рассмотреть основные подходы к периодизации вьетнамской журналистики;
- проанализировать актуальное состояние и общие принципы развития СМИ Вьетнама;
- дать общую характеристику деятельности вьетнамских СМИ на современном этапе.
Теоретическую основу исследования составили работы, посвященные деятельности вьетнамских СМИ, таких советских исследователей, как А. С. Воронин, А. И. Ибрагимов, И. А. Осотов.
Основу теоретической базы предлагаемого исследования составили труды вьетнамских исследователей, выпущенные в СССР и РФ. В частности, это исследования Фунг Тхи Зиеп Линя, Дао Мань Хунга, До Дык Тьена, Нгуен Динь Лама, Чыонг Тхи Ньы Куиня и др.
Эмпирическую основу исследования составили документы и официальные источники, ряд вьетнамских СМИ, а также российские и американские издания, освещающие события в Социалистической Республики Вьетнам.
Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, содержащих параграфы, заключения, списка литературы и приложений.
