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Актуальность выпускной квалификационной работы заключается в раскрытии сущности трансформации русской научно-популярной прессы в годы «перестройки» и в постсоветской России. Выбранная тема практически не разработана, поэтому новизна работы состоит в большом количестве неисследованного эмпирического материала, а также в отсутствии устоявшейся точки зрения на процесс трансформации современной научно-популярной прессы.
Цель – выявить основные направления трансформации системы научно-популярной прессы во второй половине 1980-х – 1990-е годы.
Для достижения цели поставлены следующие задачи: 
1. Определить исторический контекст трансформации научно-популярной прессы на этапе «перестройки» и исследовать литературу о журналистике этого периода;
2. Изучить тенденции научно-популярной прессы периода «перестройки»;
3. Исследовать трансформацию системы научно-популярной прессы в историческом контексте в период 1990-х годов;
4. Сформировать типологическую модель научно-популярной прессы переходного периода.
Объект дипломной работы – система российской научно-популярной прессы во второй половине 1980-х – 1990-е годы.
Предмет – трансформация системы и типологии российской научно-популярной прессы во второй половине 1980-х – 1990-е годы под влиянием общественно-политических преобразований.
В теоретической базе можно выделить два направления работ: исследования общего контекста (И. В. Кузнецов, Р. П. Овсепян, Д. Л. Стровский, У. Фей) и науковедческие исследования (Т. Кун)
В исследовании используются следующие методы: историко-типологический, сравнительно-исторический, описательный.
Эмпирический материал представлен научно-популярными изданиями, выходившими в период 1985 – 2000 годов (Журналы: «Наука и жизнь», «Знание – сила», «Не может быть», «Химия и жизнь», «Техника молодежи», «Энергия», «Изобретатель и рационализатор», «Квант», «Наука и религия», «Горизонты техники для детей», «Земля и вселенная», «Природа и человек», «Юный натуралист», «В мире науки», «Здоровье», «Филателия в СССР», «Шахматы в СССР», «Человек и закон», «Курьер ЮНЕСКО», «Если»; Газеты:«Наука и бизнес», «Аномалия», «Аспект», «Наука» (приложение «Независимой газеты»), и др.). Эмпирический материал составляет 532 номера научно-популярной прессы. Для понимания исторического становления журнала «Наука и жизнь» также рассмотрены номера за более ранний период.
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