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Актуальность исследования дипломной работы определяется возросшим вниманием к вопросам спорта и физического развития в нашей стране в последние годы, с увеличением государственного вмешательства в эти вопросы. Спорт в России вновь становится одним из приоритетных направлений политики и социального строительства, что мы могли видеть на примере проведения таких крупных международных соревнований как Универсиада в Казани, Олимпийские игры в Сочи, будущий Чемпионат мира по футболу 2018, а также в связи с возвращением комплекса ГТО и рядом других подобных явлений и тенденций. Увеличение числа крупных спортивных мероприятий вызывает рост интереса у аудитории и сопровождается увеличением объема спортивных материалов в СМИ. 
Объектом исследования выступают особенности развития физкультурно-спортивных отделов центральных изданий СССР в 1930-е годы – «Известия» и «Комсомольская правда»
Предметом исследования является тематическое и жанровое своеобразие материалов, опубликованных в физкультурно-спортивных отделах ведущих  центральных изданий СССР.

Целью исследования в данной дипломной работе было выявить специфику спортивных материалов в соответствующих отделах центральных газет, определить их содержательную направленность и тематические приоритеты.

Для достижения данной цели были выделены следующие задачи:

· изучить спортивные мероприятия; 

· проследить особенности формирования и развития спорта и физической культуры в СССР 1930-х годов;

· всесторонне рассмотреть значение спорта в Советском Союзе в выбранный период;

· проанализировать содержание и число материалов на физкультурно-спортивные темы в избранных изданий;

· определить особенности спортивной журналистики в 1930-е    годы и факторы, влияющие на ее развитие;

· выявить особенности материалов на спортивную тематику в центральных общественно-политических газетах.
Структура работы отражает логику следования от общего к частному, соответствует поставленным задачам и включает в себя две основные главы, введение, заключение и список использованной литературы.
