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Очная форма обучения
Выбранная тема определяется ее актуальностью. Казань – один из немногих городов России, активно занимающихся продвижением своих интересов. У города есть несколько устойчивых брендов, на определенном этапе способствовавших продвижению. Но город развивается и перед ним уже стоят задачи другого уровня. Бренд Казани как современного города нуждается в модернизации, он должен соответствовать требованиям времени и наиболее выигрышно использовать потенциал города. Научная новизна работы заключается в изучении возможностей использования бренда умного города для продвижения интересов территории. 

В качестве объекта исследования выступает маркетинговая стратегия города Казани, предметом данной работы является коммуникационная программа SMART city  Казань.

Цель  исследования – изучение возможностей использования бренда SMART city для города Казани. Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи: 

1. проанализировать научную литературу, посвященную теме работы;

2. сделать маркетинговый аудит бренда города Казани;

3. изучить имидж города Казани на основе контент-анализа федеральных печатных СМИ;

4. составить коммуникационную программу SMART city Казань.
Теоретико-методологическая база исследования состоит из работ, посвященных теме маркетинга и брендинга мест, таких зарубежных авторов, как Саймон Анхольт, Кейт Динни, Филип Котлер, а также работ отечественных исследователей: Д. Визгалова, В. Дубейковского, А. Панкрухина и других.
Эмпирическую базу исследования составили материалы, полученные в ходе практики в Комитете внешних связей и туризма Мэрии г. Казани; публикации в СМИ, социальных сетях, профессиональных и тематических ресурсах.

Структура работы. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. Первая глава представляет собой концептуальный базис работы, включает рассмотрение основных принципов и особенностей территориального маркетинга, территориального брендинга, изучение понятия «умный город».
Вторая глава посвящена непосредственно практической части работы – анализу эмпирической базы исследования. В данной главе проведен маркетинговый аудит города Казани, контент-анализ имиджа города, разработана коммуникационная программа SMART city Казань.
