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Очная форма обучения

Выпускная квалификационная работа посвящена исследованию современного отечественного самиздата как речевой практики. 

Актуальность исследования обусловлена трансформацией явления самиздата на интенциональном уровне, а также изменениями функциональной природы изучаемого явления, которые привели к его широкому распространению в современных условиях. Новизна работы заключается в попытке комплексного рассмотрения трансформировавшегося в современных условиях явления.

Эмпирическая база включает выпуски самиздата с 2010 по 2015 год. Выбор временных рамок обусловлен нерегулярностью выхода номеров самиздатовской прессы и увеличением их количества в периоды предвыборных кампаний.
Объектом исследования являются речевые особенности современного самиздата. Предмет исследования – функционирование речевых средств в медиатекстах исследуемых изданий. 

Цель исследования – доказать существование явления «современного самиздата» как отдельной речевой практики в системе массмедиа.
Для реализации намеченной цели решались следующие задачи: 1)  определить ключевые характеристики современного самиздата и сформулировать дефиницию соответствующего термина; 2) провести комплексный анализ материалов самиздата; 3) выявить и проанализировать основные речевые средства и приёмы, используемые в современном самиздате; 4) оценить ключевые тенденции, проявляющиеся в современном самиздате.

В соответствии с целью были определены методы исследования: гипотетико-дедуктивный метод, описательный метод, метод наблюдения, обобщение, сравнительный метод, метод интенционально-стилистического анализа и др.

Работа имеет научно-исследовательский характер и состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. 

Во введении указаны цели и задачи исследования, определена актуальность работы, её новизна, описаны объект, предмет, научно-методологическая и эмпирическая базы выпускной квалификационной работы.

В первой главе «Современный самиздат как явление» прослеживается история самиздата, условия его возникновения, развития и трансформации. В главе представлено описание современного состояния самиздата, определены его ключевые характеристики и особенности, на основании которых сформулировано определение и установлены границы выборки. Предлагается типология современного самиздата, основанная на изучении материалов эмпирической базы. 

Во второй главе «Речевые особенности современного самиздата» произведён анализ политической и культурной самиздатовской прессы как поликодового текста с использованием интенционально-стилистического подхода. Выявлены основные и частные интенции; описаны тематические модели изданий каждого типа; определены жанровые аспекты, выражающие генеральную интенцию; продемонстрированы стилистические особенности современного политического и культурного самиздата.

В заключении сформулированы наиболее значимые выводы исследования. 

