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Заочная форма обучения
Актуальность исследования заключается в том, что происходящие на Украине события с конца 2013 года по настоящее время заметно влияют на жизнь россиян. Последствия этих событий коснулись главных сфер: экономической и социальной. Кроме того, сюжеты о событиях на Украине  не исчезают из ежедневных и еженедельных выпусков новостей и информационно-аналитических передач. Эти события журналисты подаются с определенной позиции. Сюжеты в информационно-аналитических передачах формируют представление аудитории о жизни на территории соседнего государства, а также эмоции и отношение к происходящему. 
Объект исследования – информационно-аналитические программы современного российского телевидения. Предмет исследования – алгоритм отбора сообщений и подготовка сюжетов для информационно-аналитических передач, посвященных событиям на Украине в  2013-2014 гг. на федеральных телеканалах: «Первом канале», «России 1», «Пятом канале».
Цель работы – выявить основную проблематику, тенденции содержания и ведения информационно-аналитических программ, посвященных событиям на Украине в 2013-2014 гг. Задачи: охарактеризовать специфику и тематику информационно-аналитических передач; выявить особенности подачи темы «события на Украине» в информационно-аналитических передачах.
Эмпирическую базу дипломной работы составляют записи выпусков передач «Воскресное время», «Вести недели», «Главное» за 2013-2014 гг., размещенные в свободном доступе на сайтах. Теоретическую базу дипломной работы составляют труды исследователей в области современного  телевизионного вещания и жанров на телевидении: В. Л. Цвика, Г. В. Кузнецова, О. Р. Самарцева,  А. Я. Юровского, С. Н. Ильченко, Т. В. Васильевой и др.
Методы исследования: контент-анализ, познавательный анализ, сравнительный анализ, методы индукции и дедукции.
Структура работы. Текст состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. В первой главе рассмотрена роль информационно-аналитических передач в современном телевизионном вещании и приведены требования к подготовке и ведению информационно-аналитических программ. Во второй главе  дана характеристика анализируемых федеральных каналов («Первого канала», «России 1», «Пятого канала»), информационно-аналитических передач («Воскресное время», «Вести недели», «Главное»), изучены способы подачи украинской темы в сюжетах, подготовленных для информационно-аналитических программ.  
