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Очно-заочная форма обучения
Высокий темп общественной жизни, а также желание людей получать информацию быстро способствуют тому, что телевидение выбирает для освещения того или иного события наиболее динамичные формы информирования, среди которых особое место занимает событийный репортаж. Именно он позволяет передать атмосферу происходящего, и в силу того, что может показывать события «здесь и сейчас», репортаж оказывается одним из ведущих информационных жанров. На региональном телевидении он имеет свои отличительные черты и особенности, в изучении которых мы и видим актуальность данной работы.
Цель дипломной работы – рассмотрение особенностей современного репортажа на примере телеканала «Санкт-Петербург».
Задачи: проанализировать этапы подготовки и сбора материала для репортажа; рассмотреть этические вопросы работы над репортажем; дать краткую характеристику телеканалу «Санкт-Петербург»; выявить идейно-тематические особенности содержания репортажа на телеканале «Санкт-Петербург»; проанализировать специфику авторского подхода к созданию репортажа на телеканале «Санкт-Петербург». 
Объект исследования – репортаж на телеканале «Санкт-Петербург».
Предмет исследования – жанровая и композиционно-сюжетная специфика репортажа на телеканале «Санкт-Петербург».
Новизну работы автор видит  в системном анализе репортажей, в том числе, собственных, на телеканале «Санкт-Петербург».
В качестве эмпирического материала использованы репортажи на телеканале «Санкт-Петербург», выполненные автором ВКР.

Научно-теоретическую базу исследования составили работы                    С. В. Агапитовой, Н. А. Борецкого, Н. В. Зверевой, М. Н. Кима, А. А. Князева,        С. Г. Корконосенко, О. Ф. Майдуровой и др.
Методами ВКР являются: анализ контента, сравнение, сопоставление, описание, метод наблюдения.

Работа носит профессионально-творческий характер. Все репортажи  автора, представленные во 2-ой главе исследования, выходили в эфир новостей телеканала «Санкт-Петербург» в 2014-2015 гг.
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений, в которых  представлены расшифровки репортажей автора ВКР.
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