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Заочная форма обучения
В XXI веке телевидение остается одним из самых массовых и доступных средств информации. Основная задача телевидения – зрелищными способами экранного воздействия формировать общественное мнение и информировать аудиторию о состоянии социума. Поэтому важно изучать и понимать контент и наполнение вещания телевизионных каналов. Актуальность исследования заключается в том, что на протяжении многих лет зрелищный формат ток-шоу является лидером среди остальных программ на современном российском телевидении. В настоящее время таких программ выходит достаточно много, и они обладают высокими рейтингами. Новизна исследования заключается в том, что на основе изучения современного эмпирического материала ток-шоу определяются значение и причины популярности данного телевизионного формата.
Объект исследования – ток-шоу как один из форматов телевизионной журналистки. Предмет исследования – особенности ток-шоу, его проблематика, имидж ведущего и методы общения с аудиторией.
Цель исследования – выявить тенденции развития ток-шоу на российском телевидении, показать его эволюцию и современное состояние. Для достижения поставленной цели поставлены задачи: проследить появление и эволюцию ток-шоу на отечественном телевидении; выявить виды современных ток-шоу; определить роль ведущего, проанализировать проблематику и содержание программ в формате ток-шоу.
Научно-методологической базой исследования стали труды и исследования по истории и теории журналистики М. А. Бережной, А. С. Вартанова, С. Н. Ильченко, Г. В. Кузнецова, С. А. Муратова, В. С. Саппака, В. А. Саруханова и др.
К методам исследования, использованным в данной работе, следует отнести сравнительный и исторический анализ, типологический подход и описательный метод. Эмпирической базой данного исследования являются материалы программ «Открытая студия» («Пятый канал»), «Время покажет» («Первый канал»), «Жить здорово» («Первый канал»), «О самом главном» («Россия 1»), «Мужское/Женское» («Первый канал»), «Говорим и показываем» (НТВ) за период февраль-март 2015 года.
Структура. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. В первой части рассматривается ток-шоу как формат телевизионной журналистики, раскрывается историческое и тематическое разнообразие таких программ. Во второй части анализируются концепция и содержание познавательных, аналитических и трэш-шоу.
