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Очно-заочная форма обучения
Актуальность исследования дипломной работы обусловлена снижением роли информационного вещания на фоне увеличения доли музыкально-развлекательных форматов на коммерческих радиостанциях.
Цель исследования – выявить тенденции в области современного негосударственного информационного радиовещания на примерах работы негосударственных радиостанций Санкт-Петербурга.

Задачи исследования: охарактеризовать роль информации в современном медийном пространстве; раскрыть особенности современного информационного вещания на радиостанциях; выявить достоинства и недостатки подачи выпусков новостей на радиостанциях Санкт-Петербурга; оценить работу выпускающих редакторов в радиоэфире.
Объект исследования – информационные программы негосударственных радиостанций Санкт-Петербурга.

 Предмет исследования – жанрово-тематические особенности современного информационного негосударственного радиовещания.
Хронологические рамки: эфир радиостанций за январь-апрель 2015 года.

Научно-теоретической базой данного исследования стали научные труды Т. В. Васильевой, В. Г. Осинского, Г. Н. Петрова, Ю. В. Клюева, А. А. Шереля,       Г. А. Шевелева, Э. Г. Багирова, В. В. Смирнова, Т. В. Лебедевой и др.
Эмпирический материал: информационные выпуски «Радио Балтика», Business FM, «Эхо Москвы в Петербурге» и «RadioFOREX».
Новизна исследования заключается в результатах, полученных благодаря изучению современного негосударственного информационного вещания Санкт-Петербурга, подкрепленных анализом контента четырех радиостанций.

Использованы методы: сравнительный, описательный, анализ контента, экспертное интервью.
Структура работы. 
Работа состоит из двух глав. 

В первой главе раскрывается роль информации в современном коммуникативном пространстве, выявляются особенности формирования новостного выпуска в радиоэфире. 
Во второй главе проводится жанрово-тематический анализ контента радиостанций. В заключении сделаны основные выводы.
