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Кафедра телерадиожурналистики

Очно-заочная форма обучения

Радио играет важную роль в жизни медиа-аудитории, но особенное внимание стоит уделить радиослушателям в регионах. Жители небольших городов являются слушателями местных радиостанций, но не меньше столичной публики нуждаются в качественных журналистских материалах. Опыт исследования региональной журналистики, в частности радио, в силу достаточно большого количества специалистов в областной и краевой системе СМИ, открыт и обсуждаем, но масштабы изучения не велики. Важно понять, что может дать нам автор в регионе, как происходит самовыражение журналиста в авторских материалах, как он видит свою идею и реализует ее. Кроме того, авторская программа на региональном радио – это отражение сферы городских интересов, выражение самобытности этой части населения, что, таким образом, включает работу журналиста в область краеведения и истории жизни конкретной части страны. В этом заключается актуальность. ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер.
Цель исследования – выявить специфику авторской работы в передаче на региональном радио. Задачи: определить роль авторских программ в региональном радиовещании, выявить методы работы журналиста региональных СМИ при создании авторской программы, проанализировать авторские программы региональной радиостанции «Балтийский Берег» (г. Сосновый Бор), включая программы, выполненные автором.
Объектом  исследования данной работы являются авторские программы регионального радиовещания. Предмет исследования – формы  и методы авторской работы регионального журналиста.

Методы исследования: исторический, биографический, сравнительный анализ, интерпретация информации, экспертное интервью.
Новизна: привлечение нового эмпирического материала.
Теоретическая база: книги С. Г. Корконосенко, Т. В. Лебедевой,                  Г. С. Мельник, В. В. Смирнова, под ред. А. А. Шереля и др.
Эмпирический материал: выпуски программ муниципальной радиостанции «Балтийский Берег» (г. Сосновый Бор), включая передачи, выполненные автором работы.
Структура работы включает введение, две главы,  заключение и приложения. Первая глава посвящена актуальности контента на местных радиостанциях, выявлению жанровых, формообразующих характеристик авторских региональных программ и определению этапов выполнения журналистского задания. Во второй главе характеризуются редакционные установки, анализируется алгоритм проведения эфира, опыт подготовки и ведения авторских программ на радиостанции «Балтийский Берег», в том числе передач, выполненных автором.
