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За годы своего существования утреннее вещание с его специфической тематикой и формой подачи материала уже зарекомендовало себя как неотъемлемый элемент российского телеэфира, нуждающийся в изучении и анализе наравне со всеми другими телевизионными явлениями и процессами. Этим определяется актуальность выбранной темы. ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер - автор исследования является корреспондентом программы «Хорошее утро» на телеканале «Санкт-Петербург». 

Цель данной дипломной работы – выявление тематических и организационно-творческих особенностей создания утренней программы на региональном телеканале.
Объект исследования – утренние программы, выходящие в эфир главных федеральных телеканалов страны: «Первый канал», «Россия 1», НТВ и «Пятый канал».
Предмет исследования – специфические характеристики утреннего информационно-развлекательного вещания. 
Эмпирической базой исследования являются выпуски передачи «Хорошее утро» на телеканале «Санкт-Петербург», а также видеоматериалы, подготовленные автором для данной программы. В работе использованы описательный и исторический методы, метод сравнительного анализа и экспертные интервью. 

Задачи исследования:
– описать этапы становления утренних программ на отечественном ТВ;
– определить функциональные характеристики утренних передач;
– охарактеризовать жанрово-тематическое наполнение утреннего эфира;
– выявить своеобразие работы журналиста в подобных передачах. 
Новизна состоит в привлечении и создании нового эмпирического материала для исследования утреннего эфира, а  также в комплексном подходе к его анализу.
Структура. Работа состоит из двух глав, введения, заключения и приложений. В первой главе рассматривается роль утреннего вещания в структуре отечественных телеканалов, функции утреннего эфира и тенденции его развития на примерах утренних программ в эфире «Первого канала», «России 1», НТВ, «Пятого канала». Вторая глава посвящена рассмотрению основных принципов формирования контента утреннего блока вещания регионального телеканала «Санкт-Петербург», а также творческих и технологических аспектов производства видеосюжетов для тематических рубрик передачи «Хорошее утро», автором которых является автор дипломного сочинения.

