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Часто случается так, что информации, которую получает зритель из выпусков новостей, не хватает для того, чтобы полностью представить себе всю глубину ситуации. В этом случае проблемный репортаж как нельзя кстати помогает зрителю глубже взглянуть на волнующую его проблему. Автор репортажа показывает жизненную ситуацию с разных сторон для того, чтобы зритель не только как можно глубже ознакомился с темой, но и смог сам для себя сделать определенные выводы по этому вопросу.
Цель исследования – выявить особенности влияния проблемного репортажа на аудиторию и основные тенденции его творческого развития на примере программ «Специальный корреспондент» и «Профессия репортер».

Для достижения поставленной цели определены следующие задачи:
– охарактеризовать теоретические и практические аспекты профессии        репортера;
–  выявить принципы формирования проблемных репортажей;
– показать эволюцию появления программ «Профессия репортер» и      «Специальный корреспондент» на российском телевидении;
– дать типологию программ «Профессия репортер» и «Специальный корреспондент» по тематическому и жанровому признакам.
Объект исследования – репортаж как жанр современной отечественной тележурналистики. Предмет исследования – рассмотрение тематических и жанровых аспектов проблемного телерепортажа на примере программ «Специальный корреспондент» и «Профессия репортер».

Теоретической базой послужили работы В. Ф. Познина, Е. П. Почкай,       О. Ф. Майдуровой, Г. В. Кузнецова, В. Л. Цвика и др. Эмпирической базу исследования составили подготовленные в жанре проблемного репортажа телевизионные передачи. Теоретическое и практическое значение. Проблемный репортаж – синтетический жанр, сочетающий в себе признаки других жанров, имеющий особые признаки, функции, динамику и эффекты воздействия на аудиторию.
Структура работы. В первой главе раскрыты понятия «репортаж» и «проблемный репортаж»; рассматривается психологическое влияние проблемного репортажа на аудиторию; дана его структура; изучены компоненты репортажа, используемые для его подготовки методы и жанры. Во второй главе изучаются тенденции и перспективы развития проблемного репортажа на отечественном телевидении. В этой же главе анализируются методы построения специальных репортажей журналистами телепрограмм «Профессия репортер» и «Специальный корреспондент».
