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Очно-заочная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена оригинальностью тематики авторской передачи «Total replay». Передача посвящена саундтрекам компьютерных игр. Компьютерные игры в современном обществе являются огромным пластом массовой культуры с богатой пользовательской  базой. Сейчас любая игра имеет свое музыкальное наполнение, которое способствует погружению игрока в виртуальную реальность, и может быть абсолютно самостоятельным художественным продуктом. Передачи о компьютерных играх на радио – редкое, но востребованное аудиторией явление, а передачи о музыке и композиторах компьютерных игр не производятся.

ВКР носит профессионально-практический (творческий) характер, автор исследования является сценаристом и ведущим программы «Total replay». Помимо решения задач просветительского характера передачи, автор интегрирует себя со слушательской аудиторией с помощью художественных выразительных средств в автобиографической части программы.

 Цель данной дипломной работы – выявить творческие установки автора при работе над художественно-публицистической передачей о музыке в компьютерных играх.
В соответствии с целью сформулированы задачи исследования:

1) раскрыть основные этапы становления художественно музыкального вещания в радиоэфире отечественных  радиостанций;

2) определить специфические особенности авторских передач о компьютерных играх на радио;

3) выявить методы авторской деятельности при создании радиопрограммы о музыке на примере передачи «Total replay».
Объект исследования – авторские передачи, посвященные компьютерным играм. 
Предмет исследования – методы работы автора в передаче о компьютерных играх.
Эмпирической базой исследования являются тематические передачи о компьютерных играх, в том числе, выпуски передачи «Total replay» вышедшие на ТРК «Первая линия».
Работа состоит из двух частей. В первой рассмотрена история появления художественных и музыкальных передач на радио и становление авторских передач о компьютерных играх. Во второй главе описаны основные этапы работы над авторским проектом «Total replay»: от выбора предмета рассмотрения, разработки темы и написания сценарной заявки до монтажа передачи и подбора музыкального материала. 
Новизна исследования отражается в тематической уникальности исследуемой передачи.
