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Очная форма обучения

Актуальность проблемы заключается в следующем: информация в современном мире есть серьёзный стратегический ресурс и один из ведущих факторов развития социума. Повышенный интерес к свежести информации связан с эффективным и целенаправленным использованием точной оперативной информации в бизнесе, политике и для решения проблем динамичного развития общественности, что, в свою очередь, является условием устойчивого развития человечества в третьем тысячелетии. В постиндустриальном обществе одну из основных ниш в сфере услуг, занимают информационные агентства, как наиболее оперативные и осведомленные источники. На данный момент существует множество информационных агентств, конкурирующих между собой, но не каждое агентство может составить конкуренцию другим источникам информации. И только некоторые из них, отличающиеся быстротой сбора и обработки информации, стремительным реагированием на технические новшества, всеохватывающей сетью корреспондентов в разных странах мира, и достаточным финансированием, могут действовать в международном поле и задавать тон всей информационной индустрии.

Целью данной работы является изучение практической деятельности и современного состояния международных информационных агентств в условиях технического прогресса и высокой конкуренции с иными источниками оперативной информации.

Для реализации этой цели необходимо решить следующие задачи:

- дать определение понятию «информационное агентство» и изучить особенности работы информационных  агентств;

- охарактеризовать особенности функционирования и тенденции развития информационных агентств в Глобальной сети;

- изучить современную  историю информационного агентства 
Рейтер;

- проанализировать его нынешнюю  структуру, методы сбора информации, производимые им информационные продукты;

Объектом данного исследования является мировое информационное агентство Рейтер, предметом — модернизация его деятельности.

Теоретико-методическую базу исследования составили работы таких исследователей журналистики, как С. А. Михайлов, В. С. Соколов и С. М. Виноградова, В. И. Сапунов, О. Г. Воронина и Э. В. Могилевская. Среди зарубежных авторов, исследующих эту сферу, следует назвать О. Бойда-Бэрретта, Т. Рантаген, К. Паттерсона, Дж. Фенби, Г. Хене. 

В качестве основных методов исследования были использованы исторический метод, метод анализа, обработки эмпирических материалов, систематизации и классификации. 

Эмпирической базой исследования являются информационные продукты агентства Рейтер.

Хронологические рамки исследования охватывают период с 1991 (возникновение Глобальной сети) по 2015 год.

Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
