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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

Актуальность дипломной работы заключается в специфике рекламы малого бизнеса. Локальный характер рынка и ограниченность рекламных бюджетов затрудняет выбор эффективных инструментов продвижения для небольших компаний. Изучение процессов, связанных с развитием подходов к планированию рекламы малых предприятий и оценка сложившейся ситуации на рынке позволит выявить наиболее перспективные технологии продвижения.
Новизна работы. Хотя основы рекламной деятельности в рыночной экономике достаточно подробно освещены в научной литературе, постоянно обновляющаяся рекламно-коммуникационная инфраструктура, а также недостаточная степень изученности используемых субъектами малого предпринимательства способов продвижения, открывает новые области для исследования.
Цель работы: оценка основных подходов к продвижению малых предприятий, их эффективности и целесообразности.
Поставлены следующие задачи: рассмотреть основные направления развития рекламной деятельности малых предприятий, произвести сравнение рекламной деятельности реальных компаний, выделить общие черты и различия, провести оценку эффективности и выявить наиболее эффективные инструменты продвижения. 
Объектом исследования являются малые предприятия, использующие рекламу при продвижении товаров и услуг, а предметом – специфика их рекламной деятельности, факторы выбора определённых видов рекламы и каналов распространения, методы оценки её эффективности.
Формирование теоретико-методической базы предполагает поиск, сбор и обработку информации, относящейся непосредственно к теме исследования. Теоретическую и методологическую основу исследования составили труды отечественных и зарубежных специалистов в данной сфере, а также опубликованные по данной проблеме монографии и статьи

Эмпирическая база включает в себя необходимую для проведения исследования информацию, состоящую из результатов опроса, проведённого по разработанной автором анкете, а также экспертных данных.
Логика исследования обусловила структуру дипломной работы, состоящей из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. Глава 1 рассматривает теоретические аспекты функционирования малых предприятий в России и проблематике их рекламной деятельности.  Глава 2 посвящена анализу рекламной деятельности предприятий Санкт-Петербурга и включает интерпретацию полученных в результате исследования данных и сформулированные на их основе выводы и рекомендации.
