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Кафедра рекламы

Очная форма обучения

С точки зрения дальнейшего вложения ресурсов в разработку и реализацию рекламной кампании, возможность предсказать успешность рекламного сообщения и влияние каждого его параметра на повышение продаж — крайне важная потребность специалиста и актуальная для него проблема.
Научная новизна работы в том, что был предложен инструмент, которым можно измерить влияние каждого параметра рекламного сообщения на выбор и покупку рекламируемого товара, и измерено несколько сотен параметров на примере парфюмерной продукции.
Целью исследования является оценка эффективности влияния параметров и их совокупности на вероятность покупки рекламируемого продукта.
Достижение цели предполагает выполнение следующих задач:

· Изучить существующие классификации параметров рекламного сообщения и сформировать специальный набор классифицирующих признаков для рекламных сообщений парфюмерии;
· Выявить особенности рекламы парфюмерной продукции в печатных СМИ и собрать, систематизировать рекламные сообщения парфюмерной продукции согласно сформированному набору классифицирующих признаков; 

· Провести опрос среди потенциальных потребителей и проанализировать результаты с применением методик контент-анализа и множественного регрессионного анализа.

Объект исследования — печатные рекламные сообщения парфюмерии. 

Предмет — вербальные и визуальные параметры печатного рекламного сообщения парфюмерии. 

Теоретической основой послужили книги по рекламе, контент-анализу и статистическому анализу данных отечественных и зарубежных ученых, таких как: А.Н. Назайкин, Х.Н. Кафтанджиев, В.И. Шалак и А.Д. Наследов. Также использовались научные статьи по смежным темам. 
В эмпирической части исследования использовались следующие методы: анкетирование, контент-анализ с помощью программы ВААЛ(R) и статистическая обработка данных множественным регрессионным анализом с использованием стандартного пакета компьютерных программ математической статистики IBM SPSS Statistics 21.
Выпускная квалификационная работа включает две главы. В теоретической главе рассмотрены квалификации параметров рекламного сообщения, особенности печатной рекламы парфюмерной продукции и объяснение метода обработки информации. Эмпирическая глава содержит подробности о разработке анкеты, сборе, обработке данных и результаты исследования с выводами автора. 
