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Актуальность данной работы обусловлена тем, что современное общество ассоциируется с массовым распространением визуальной культуры. Именно фотография сыграла здесь решающую роль, поскольку с помощью снимков человек может мгновенно получить информацию. Фотографии вошли в самые разные области нашей жизни, в т.ч. стали неотъемлемой составляющей журналистики. Фотографии в оформлении печатных СМИ играют важную роль в привлечении читательского внимания. Сегодня различные организации создают свои информационные архивы, важной частью которых являются многочисленные фотографии. Однако важным является не только сохранить, но и эффективно использовать архивные фотографии
Степень изученности темы и научная новизна диссертации. Специфика использования архивных фотографий до сих пор является малоизученной. Существуют ценные работы по истории фотографии и труду фотографа (В.А. Никитина, К.В. Чибисова, Е.В. Бархатовой, А.И. Лапина, Л. Ф. Волкова-Ланнит и др.), книги по аудиовизуальным документам и жанрам фотографии (В.М. Магидова, Н.И. Ворона и др.), но сам термин «архивная фотография» еще не был введен в научный оборот. Мы рассмотрели особенности функционирования архивных фотографий в зависимости от типа издания, в котором они публикуются, и обнаружили, что функция архивных фотографий в различных СМИ будет разниться.

Объектом исследования являются архивные фотографии, использованные в оформлении современных газет и журналов.

Предметом исследования является редакционный подбор и особенности использования архивных фотографий современными газетами («Независимая газета», «Санкт-Петербургские ведомости», «Вечерний Петербург») и журналами («Родина», «Итоги», «Смена», «История Петербурга», «Аврора»).

Цель диссертационной работы заключается в анализе особенностей использования архивных фотографий, публикуемых в современных печатных изданиях, в выявлении источников заимствования архивных фотографий и специфики использования исторических иллюстраций. 

Задачи исследования:
· дать определение понятию «архивная фотография»;

· понять, откуда СМИ заимствуют архивные фотографии для опубликования;

· раскрыть роль архивной фотографии в оформлении исследуемых изданий;

· проанализировать различия и сходства использования архивных фотографий в различных журналах и газетах;

· определить своеобразие наиболее частотных архивных фотографий, используемых для оформления печатных изданий.

Методы исследования. Исследование основывается на типологическом и сравнительном методах. Применялся сплошной и частичный просмотр изданий.
В качестве эмпирической базы были выбраны газеты («Независимая газета», «Санкт-Петербургские ведомости», «Вечерний Петербург») и журналы («Родина», «Итоги», «Смена», «История Петербурга», «Аврора») 2011-2013 гг. Для исследования нами было отобрано по 8 номеров ежедневных газет в каждом месяце выхода (просмотрели примерно 34% процента выпусков). Всего мы исследовали 864 номера общественно-политической «Независимой газеты», литературно-политических «Санкт-Петербургских ведомостей» и новостной городской газеты «Вечерний Петербург». 
Также мы взяли для исследования пять журналов: исторический иллюстрированный журнал «Родина», общественно-политический журнал «Итоги», литературно-художественный журнал «Смена», иллюстрированное издание «История Петербурга» и литературно-художественное издание «Аврора». Выборочно исследовали 72 номеров журнала «Итоги», 18 номеров журнала «Родина» и 36 номеров остальных журналов за трехлетний период. В итоге мы исследовали 198 номеров журналов за 2011-2013 гг.

Структура работы. Текст диссертационного сочинения состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы и приложения. В первой главе обзорно представлены истоки фотографии и определен термин «архивная фотография», охарактеризованы основные жанры фотожурналистики и особенности размещения фотоиллюстраций в СМИ. Во второй главе выявлены особенности использования архивных фотографий в исследуемых изданиях, определены различия и сходства в редакционной оформительской политике.

Выводы. Архивная фотография выполняет в основном иллюстративную, информационную и оформительскую функции. Использование архивных фотоиллюстраций в различных журналах или газетах сосредоточено в публикациях, тема которых соотнесена с историей или культурой. Различные журналы и газеты имеют собственные источники получения архивных фотографий, которые могут зависеть от особенностей конкретного периодического издания. Выбор архивных фотографий зависит от типа издания – так, в исторических журналах «Родина» и «История Петербурга» печатается большинство архивных снимков XIX-ХХ веков, а в общественно-политическом журнале «Итоги» мы можем видеть многочисленные снимки, относящиеся к 1990-м годам. Портретная фотография является самым популярным архивным фотожанром в современных печатных изданиях.
