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Кафедра рекламы, очная форма обучения
Актуальность исследования с одной стороны связана с анализом относительно молодого формата рекламной коммуникации ambient media, остающимся малоизученным. С другой стороны актуальность подтверждается сложившейся рыночной ситуацией, то есть снижением рекламных бюджетов в виду рецессии, и перенасыщением рынка традиционных каналов, обуславливающих необходимость  обращения к новым рекламным носителям. 

Новизна работы заключается в комплексной оценке  формата коммуникации ambient media, его современных носителей, алгоритмов воздействия, которые на данный момент остаются незнакомы научному миру, в силу своей гибкости и постоянного развития. 

Целью данного исследования является комплексная оценка возможностей рекламного формата аmbient media в создании креативной рекламы.

Поставлены следующие задачи: 
1) изучение опыта использования аmbient media в креативной отечественной рекламе; 
2) обнаружение тенденций и барьеров развития канала; 
3) анализ эффективности и психологического воздействия аmbient media; 
4) оценка канала с законодательной точки зрения; 
5) подготовка практических рекомендаций по использованию ambient media в создании креативного рекламы.

Объектом исследования является нетрадиционная реклама в формате аmbient media. Его предмет – использование аmbient media в создании креативной рекламы.

В основе теоретико-методологической базы преимущественно современная научная литература в сфере креативных технологий, партизанского маркетинга и нестандартной  рекламной коммуникации. Наравне с фундаментальными трудами в области рекламы представлен широкий перечень профессиональных сетевых публикаций последних лет. 
Эмпирическая база объединяет анализ отраслевых статей, экспертных интервью со специалистами отрасли, экспертная оценка полученных данных, а также анализ реализованных кейсов современного рекламного рынка аmbient media, а также анализ инфраструктуры креативных услуг в России. 
Выпускная квалификационная работа в своей структуре имеет введение, две главы. Первая рассказывает о возникновении аmbient media, его месте в контексте нетрадиционной рекламы, психологическом методе воздействия, инструментах и носителях. Вторая основывается на результатах проведённого исследования и включает рекомендации по аспектам использования изучаемого формата. В структуру входят заключение и список использованой литературы, статей, электронных ресурсов, включающий 51 источник.
