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Очная форма обучения

Актуальность дипломной работы заключается в том, что сейчас на рынке Санкт-Петербурга представлено большое количество предприятий общественного питания, особенно в сегменте баров. Поэтому среди заведений данного типа имеет место высокий уровень конкуренции, что требует от баров использования наиболее эффективных способов продвижения, учитывая специфику их работы как предприятий малого бизнеса.
Новизна работы состоит в том, что рынок баров на данный момент является малоизученным, особенно то, каким образом продвигают себя те или иные заведения, чтобы оставаться прибыльными.

Цель работы - определить роль основных средств маркетинговых коммуникаций, используемых в продвижении баров Санкт-Петербурга.
Для этого были поставлены следующие задачи: дать общую характеристику рынка барной индустрии Санкт-Петербурга; описать основные средства маркетинговых коммуникаций, используемых в продвижении баров; выделить основные средства маркетинговых коммуникаций, используемых в продвижении баров на примере нескольких выбранных для исследования баров Санкт-Петербурга.

Объектом работы выступают бары Санкт-Петербурга, предметом работы являются основные средства маркетинговых коммуникаций, используемые для продвижения баров Санкт-Петербурга.
Теоретико-методическая база основана на работах отечественных и зарубежных специалистов, изучающих маркетинговые коммуникации в целом и применительно к ресторанам и барам.
Эмпирическая база включает в себя необходимую для проведения исследования информацию, состоящую из проведенных автором данной работы экспертных интервью с тремя представителями баров Санкт-Петербурга, которые непосредственно занимаются продвижением этих заведений, а также других данных о выбранных заведениях.
Структура работы состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. В главе 1 рассматривается бар как предприятие малого бизнеса в сфере общественного питания, дается общая характеристика рынка барной индустрии и описываются основные средства продвижения. Глава 2 посвящена определению основных средств, используемых в продвижении выбранных для исследования баров Санкт-Петербурга.
