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Очная форма обучения

Актуальность данного исследования состоит в том, что современные книготорговые фирмы нуждаются в поиске новых инструментов для привлечения покупателя к своей продукции в виду падения интереса к чтению, росту электронного рынка и снижению экономической платежеспособности населения. Реклама может являться эффективным инструментом для продвижения книготорговых фирм и их продукции.
Новизна исследования. Данная тема слабо отражена в современной литературе по книжному делу и рекламе, поэтому нуждается в изучении.
Цель работы – исследование практики продвижения бизнеса книготорговой компании «Буквоед».
Задачи исследования состоят в том, чтобы ознакомиться со спецификой деятельности в книготорговой отрасли и особенностями книжного рынка Санкт-Петербурга, определить основные виды рекламной деятельности книготорговой компании, проанализировать эффективность рекламных кампаний фирмы «Буквоед» за 2014 год, выработать предложения по оптимизации продвижения фирмы «Буквоед» на рынке книжной торговли Санкт-Петербурга
Объект исследования – рекламная деятельность книготорговых компаний.

Предмет исследования – рекламная деятельность книготорговой компании «Буквоед».
Основу теоретико-методической базы составляют научные работы, учебные и справочные пособия, статьи специализированных изданий по рекламе и книжному делу, аналитические материалы, описывающие состояние российского и Санкт-Петербургского книжных рынков.
Эмпирическая база была сформирована посредством анализа корпоративных документов компании «Буквоед» и наблюдения за работой ее маркетингового отдела.
Структура работы. Научно-исследовательская работа состоит из введения, трех глав, заключения, двенадцати приложений. В первой главе рассматривается книжный рынок как среда для предпринимательской деятельности, описываются виды книготорговых компаний и особенности их функционирования, анализируются субъекты рынка Санкт-Петербурга, составляется портрет покупательской аудитории.
Во второй главе перечисляются особенности рекламы как маркетингового инструмента, выявляется специфика проведения рекламных кампаний для книготорговой сферы и применимость рекламных инструментов.
Практическая часть посвящена анализу рекламных кампаний книготорговой фирмы «Буквоед» за 2014 год, а также работе ее маркетингового отдела, занимающегося рекламным продвижением.
