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Волна политических протестов, охватившая мир в последнее десятилетие, продемонстрировала особую роль социальных медиа в процессах политической мобилизации. Однако в то время как вопросы политической мобилизации и мобилизационных технологий широко обсуждаются в научной среде, вопросы, касающиеся процессов обратной направленности (демобилизационных процессов) и влияние на них online-технологий остаются неизученными. Этим обусловлена актуальность выбранной темы. 
Научная новизна работы обусловлена тем, что впервые в отечественной литературе была произведена попытка научного определения сущности феномена политической демобилизации.
Объектом исследования работы является политическая демобилизация. Предмет исследования – коммуникативные интернет-технологии в процессах политической демобилизации. 
Целью данной выпускной квалификационной работы является изучение сущности феномена политической демобилизации, а также анализ применения коммуникативных интернет-технологий в процессах политической демобилизации.
Для достижения указанной цели были поставлены следующие задачи:
1.	сконструировать понятие «политическая демобилизация»;
2.	изучить теоретическую базу, посвященную понятию и применению коммуникативных интернет-технологий в политике;
3.	выявить применение агентами влияния коммуникативных интернет-технологий в процессах политической демобилизации.
Теоретико-методологическая база исследования включает научные публикации российских и зарубежных ученых, а также материалы СМИ. Эмпирической базой исследования послужили тексты неструктурированного интервью, а также материалы социальных медиа.
Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, трех глав, включающих в себя семь параграфов, заключения, списка использованной литературы и приложений. 

