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Актуальность. Сегодня рынок салонов красоты показывает постоянный рост, не прекращающийся даже в годы кризиса. Это обуславливает ужесточение конкуренции в данном сегменте предприятий индустрии красоты. Салонам требуется прилагать гораздо больше усилий, чтобы привлечь и удержать потребителя. Именно поэтому необходимо знать о возможностях продвижения данного типа предприятий на рынке, в том числе с помощью рекламы, и уметь грамотно их использовать.
Новизна исследования. Несмотря на активное развитие данного сегмента рынка, на сегодняшний день практически не существует качественных источников, комплексно освещающих тематику салонного бизнеса, и, в особенности, проблематику продвижения такого предприятия на рынке. 
Целью данной работы является определение роли рекламных технологий в продвижении салонов красоты на рынке Санкт-Петербурга.
Задачи включают в себя: сформулировать актуальное определение понятия «салон красоты»; определить подходы к использованию термина «рекламные технологии»; дать общую характеристику рынка салонов красоты Санкт-Петербурга; выделить наиболее часто используемые средства маркетинговых коммуникаций в продвижении салонов красоты на примере нескольких выбранных для исследования салонов Санкт-Петербурга.
Объектом данной работы являются салоны красоты Санкт-Петербурга, предметом - рекламные технологии, используемые для продвижения салонов красоты на рынке Санкт-Петербурга.
Теоретико-методическая база состоит из анализа, сопоставления и обобщения информации из литературы и других источников, посвященных рекламе и маркетингу, а также из специализированной литературы и источников, освещающих темы организации салонного бизнеса и продвижения вышеупомянутых предприятий на рынке.
Эмпирической базой является информация, полученная из экспертных интервью, а также данные Федеральной службы государственной статистики.
Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и трех приложений. В первой главе определено понятие салона красоты, рассмотрена возможная их классификация, сделан обзор основных средств маркетинговых коммуникаций применительно к салонам, выделены рекламные технологии, применяемые для продвижения салонов красоты, а также рассмотрено само понятие «рекламные технологии». Во второй главе дана общая характеристика рынка салонов красоты Санкт-Петербурга, и на опыте выбранных для исследования предприятий показана роль рекламных технологий в продвижении салонов на рынке.
