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Кафедра рекламы
Очная форма обучения
Актуальность данного исследования обусловлена активным развитием и растущей популярностью видеоблогов, получивших распространение сравнительно недавно, но уже представляющих собой эффективный способ рекламной коммуникации. 
Новизна исследования. На сегодняшний день данной теме посвящено большое количество статей и обзоров, но, тем не менее, использование видеоблогов в качестве инструмента рекламы не было всесторонне изучено и описано.
Основная цель данного исследования заключается во всестороннем изучении и описании видеоблога как нового канала рекламной коммуникации.      

Задачи исследования состоят в том, чтобы выявить особенности рекламы в видеоблогах и обозначить её место в коммуникационном процессе;  сформулировать основные подходы к рекламированию в видеоблогах; структурирование и анализ эмпирического материала; проведение экспертных интервью.
Объект исследования – использование видеоблога как нового инструмента рекламных коммуникаций. 
Предмет исследования – реклама в видеоблогах.
Формирование теоретико-методической базы заключается в поиске и анализе информации, относящейся непосредственно к теме исследования. Особое значение имели работы современных исследователей, основные из которых: «Современная реклама» У. Аренса, «Современные рекламные технологии» А.В. Ульяновского, «Интернет-технологии в связях с общественностью» под ред. И.А. Быкова, О. Г. Филатовой.
Эмпирическая база состоит из медиа-источников, документальных источников и существующих рекламных коммуникаций в данной сфере. Видеохостинг YouTube послужил базой для сбора практического материала.
Структура выпускной квалификационной работы представляет собой две главы, состоящие, соответственно, из трех и двух параграфов. Первая глава посвящена обзору развития интернет-рекламы и становления видеоблогинга как рекламного инструмента. В ней представлены необходимые для исследования понятия, такие как рекламная коммуникация, интернет-реклама, видеоблог. Вторая глава содержит описание и анализ видеоблогов, включающих рекламные материалы. В заключении содержатся основные выводы и замечания.

