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Актуальность представленной работы обусловлена сложившейся ситуацией на книжном рынке,  при которой книжные магазины уже не могут оставаться просто местом для продажи и покупки книг, а вынуждены развивать собственные стратегии коммуникационного продвижения. Поэтому возникла необходимость комплексного изучения данного вопроса, анализа используемых на современном книжном рынке способов PR-продвижения на основе изучения опыта лидеров рынка и выявления наиболее эффективных PR-технологий продвижения компаний на книжном рынке. 
Степень научной разработанности темы дипломной работы невысокая, так как вопрос исследования PR-технологий продвижения на книжном рынке исследователями практически не затронут.

Объектом исследования является продвижение компаний на современном книжном рынке. Предметом данного исследования выступают технологии PR-продвижения компаний на книжном рынке СПб.

Целью работы является определение наиболее эффективных PR-коммуникаций при продвижении компаний на книжном рынке Санкт-Петербурга.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: выявить основные тенденции развития отечественного книжного рынка; установить специфику продвижения компаний на книжном рынке; выделить и обобщить существующие методы и технологии продвижения компаний на книжном рынке; рассмотреть и проанализировать опыт PR-коммуникаций продвижения книжной сети «Буквоед»; выявить наиболее эффективные технологии PR-продвижения; сформулировать рекомендации по PR-продвижению для книжной сети «Буквоед».

Основу теоретической базы исследования составляют следующие работы:   П. Доблера, Д. Ленгера  «Книжный маркетинг: руководство к действию», Ю. Ф. Майсурадзе «Энциклопедия книжного дела», Э. Бейверсток «Книжный маркетинг», О. Голева и Е. Данилов «Паблик рилейшнз в книжном бизнесе». 
Методологической базой исследования является экспертные интервью, взятые у сотрудников книжной сети «Буквоед», бенчмаркинг, мониторинг СМИ и социальных сетей, анализ корпоративных документов.

Эмпирической базой исследования стали данные экспертных интервью с PR-менеджером книжной сети «Буквоед», К. А. Климчук, корпоративные документы, такие как годовой отчёт отдела департамента стратегического маркетинга компании, отчёты о проведённых мероприятиях, маркетинговое исследование, отраслевые доклады Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, публикации в СМИ. 

Выпускная квалификационная работа состоит из двух глав. В первой главе рассматриваются понятия: продвижение, PR-продвижение, PR-технологии. Уделяется внимание обзору современного книжного рынка и применяемых PR-технологий продвижения в данной отрасли. Во второй главе рассмотрена специфика применения PR-технологий продвижения, используемых на отечественном книжном рынке, выявлены наиболее эффективные технологии PR-продвижения, сформулированы рекомендации сети «Буквоед» для дальнейшего развития и совершенствованиях их деятельности.
