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[bookmark: _GoBack]Данная дипломная работа направлена на изучение процесса формирования и продвижения экологически ориентированного имиджа государственной корпорации атомной отрасли на примере ЛАЭС. Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью научного изучения информационно-коммуникативных процессов, влияющих на формирование экологически ориентированного имиджа ЛАЭС, так как он является реальным управленческим ресурсом, который в существенной мере предопределяет успешность политических, экономических и социальных позиций корпорации. Целью исследования является выявление особенностей технологического процесса конструирования и продвижения экологически ориентированного имиджа государственной корпорации атомной отрасли. Для достижения данной цели, автором были поставлены и решены следующие задачи:
· определить концептуальные основы понятий «имидж», «имидж корпорации», «имидж корпорации атомной отрасли»;
· определить основные методологические подходы к проблеме «конструирование и продвижение экологически ориентированного имиджа корпорации атомной отрасли»;
· выработать методологию эмпирического исследования на базе качественного и количественного анализа;
· проанализировать имидж ЛАЭС: дать оценку состоянию и выявить основные проблемы;
· проанализировать опыт PR-службы ЛАЭС по конструированию и продвижению экологически ориентированного имиджа.
Объект исследования – процесс конструирования и продвижения экологически ориентированного имиджа корпорации атомной отрасли на примере ЛАЭС. Предмет исследования - деятельность PR-службы ЛАЭС по конструированию и продвижению экологически ориентированного имиджа корпорации атомной отрасли, а также коммуникативные механизмы формирования имиджа корпорации атомной отрасли в целом, и ЛАЭС в частности.. Теоретико-методологическую основу исследования составили научные работы таких ведущих отечественных и зарубежных специалистов, как А. Кривоносов, О. Филатова, М. Шишкина, Д. Ромасевич, Г. Косов, Е. Шаркова, М. Томилова и др. Эмпирическую базу исследования составили документальные источники, PR-источники, материалы социологических исследований, медиатексты в региональных и федеральных СМИ о ЛАЭС, а также материалы качественных и количественных исследований, проведенных автором работы (экспертные интервью, мониторинг, анализ внутренних документов и включенное наблюдение). Структуру работы составляет введение, теоретическая глава, практическая глава, заключение, список использованных источников и литературы, приложения.
