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Очная форма обучения

Актуальность работы связана с тем, что в настоящее время история русской журналистики вновь обращается к оценке и переоценке роли печатной прессы в революционных событиях, изменивших облик России сто лет назад. В то же время вопрос влияния российской журналистики и несомых ею идей на формирование структуры печатных СМИ стран Азии, в частности, Китая недостаточно изучен.
Цель выпускной квалификационной работы: изучить влияние идей Октябрьской революции в России на журналистику Китая в период «Движения 4 мая» и сравнить содержание революционной прессы в России и Китае.
Задачи:

1. рассмотреть историю Октябрьского восстания и проанализировать его основные идеологические составляющие;
2. проанализировать содержание газет «Известия» и «Правда» за период с апреля по октябрь 1917 года, выяснить, к чему они призывали и за что агитировали;
3. изучить сущность и цель китайского «Движения 4 мая»; 
4. рассмотреть содержание китайских изданий в период «Движения 4 мая», обобщить их тематическую и идейную направленность. 

Методы исследования: исторический, аналитический методы, метод сравнения.
Объект исследования: идеи социалистической Октябрьской революции и их освещение в китайских и русских СМИ в революционные периоды.
Предмет исследования: содержание китайских журналов на примере «Синь циннянь», китайских газет на примере «Мэй Чжоу Пинлунь» и оппозиционных изданий на примере «Правды» и «Известий» в указанные периоды.
Теоретико-методической базой исследования послужили работы Лю Цзялинь «История китайской журналистики» и статья Леонида Ивлева «“Новая молодежь”: история культового журнала»; исследования Бережного А. Ф. «К истории отечественной журналистики (конец XIX- начало XX вв.)», Кузнецова И. В. «История отечественной журналистики (1917-2000)», Х. М. Астрахана «Большевики и их политические противники в 1917 году». 
Эмпирическую базу дипломной работы сформировали отдельные номера газеты «Правда» и «Известия» в период с апреля по октябрь 1917 года, а также отдельные номера журнала «Син циннянь» и «Мэй Чжоу Пинлунь» в период «Движения 4 Мая». 
Структура работы выстроена в соответствии с необходимостью сравнить между собой содержание и идеи революционной прессы России и Китая. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, где сформулированы выводы из анализа, произведенного в основной части работы, и списка использованной литературы. 
