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Очная форма обучения
Актуальность исследования. Приход к советской власти Н.С. Хрущева в 1953 г. наметил курс на либерализацию внешнеполитических отношений. В постсталинскую эпоху советская печать, информируя об агрессии США и обвиняя Белый дом в дальнейшем разжигании «холодной войны», стала искусно использовать методы информационно-психологического воздействия и попыталась сменить амплуа безапелляционного пропагандиста на «собеседника», которому стоит доверять. Пресса стала более гибко реагировать на исторические события, изменяя интенсивность  антиамериканской риторики. В такой ситуации был сформирован новый облик советской внутриполитической пропаганды.
Сегодня взаимоотношения между РФ и США по-прежнему складываются непросто. Напускная маска доверительного сотрудничества и отсутствия пересекающихся интересов в последний раз была сорвана в 2013 г., с началом конфликта в Украине. С тех пор российское население ощущает на себе усилившееся воздействие инструментов пропаганды антиамериканских настроений. Опыт советской пропаганды неожиданно оказался востребованным в XXI в., в условиях современного информационного противостояния.
Объектом исследования является образ США, сформированный в период «оттепели» центральными советскими газетами.  
Предмет исследования – динамика, тенденции и методы формирования негативного образа государства в условиях советской антиамериканской  пропаганды.
Цель  исследования – выявление основных закономерностей в формировании образа Америки в прессе хрущевского периода и сопоставление этого явления с современностью. 

Задачи исследования вытекали из его цели и состояли в: 
1. Анализе компонентов имиджа США в изображении советских газет;
2. Прослеживании динамики изменения отношений прессы к Соединенным Штатам Америки в период с 1953 г. по 1964 г.;
3. Анализе основных способов подачи материала; 
4. Выявлении примеров и прослеживании частотности обращения редакций к приемам психологического воздействия;
5. Сопоставлении методов советской антиамериканской пропаганды и современной.
Методы исследования: сравнительно-исторический метод, структурно-функциональный и контент-анализ.
Теоретическая база исследования: 1) исследования об имидже государства (Э.А. Галумов, Д.П. Гавра); 2) исследования, посвященные манипуляции в СМИ (С.М. Виноградова, Г.В. Грачев, Г.С. Мельник и И.К. Мельник); 3) исторические исследования, реконструирующие общественно-политический контекст «оттепели» (В.Ю. Крашенникова, М.М. Наринский).
Эмпирическая база исследования включает более 3000 публикаций общесоюзной газеты «Известия» за период с 1954 по 1963 гг., более 260 материалов печатного органа ЦК КПСС, газеты «Правда», за май 1960 г., июнь-ноябрь 1961 г. и октябрь 1962 г.
Структура дипломной работы включает введение, две главы, заключение, список использованных источников и приложения.

