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Очная форма обучения
Массаж и спа – услуги в сфере отдыха, которые представляют собой перспективную отрасль для развития бизнеса на российском рынке услуг отвечают потребностям жителей города. Открытие спа-салона тайского массажа неизбежно сталкивается с различными факторами, оказывающими влияние на продвижение услуг салона массажа и спа на российском локальном рынке. При выборе этого вида деятельности предпринимателям сложно избежать столкновения с огромным количеством конкурентов. Поэтому необходимо планировать соответствующие стратегии для принятия управленческих решений, использовать коммуникационную политику, а также адаптировать использование инструментов коммуникационной политики и интересы салона к потребительскому спросу и продвижению услуг на локальном рынке.

Цель дипломной работы заключается в разработке коммуникационной политики иностранного бренда в условиях локального рынка, на примере салона тайского массажа и спа Bangkok Thai в Санкт-Петербурге.
Задачи дипломной работы: 
- Изучить теоретические вопросы, посвященные брендингу, коммуникационной политики,  локальным рынкам.

- Выявить основные факторы, оказывающие влияние на локальный рынок Санкт-Петербурга.

- Проанализировать особенности продвижения косметических и спа услуг в Санкт-Петербурге.

- Разработать программу коммуникационной политики салона тайского массажа «Bangkok Thai» для рынка Санкт-Петербурга. 

Объектом исследования является иностранный бренд на локальном рынке. Предметом исследования является коммуникационная политика салона тайского массажа и спа Bangkok Thai в Санкт-Петербурге.
Теоретико-методологической базой дипломной работы явились исследования В.Л. Музыкант, Г.Д. Крылова, М.И. Соколова, А.М. Година, Питер Ф. Друкера, Ричард Л. Дафта, Е.М. Суслова, Н.А. Феоктистова, А.В Шевченко. Эмпирической базой включает в себя внутренние документы спа салона «Bangkok Thai», материалы корпоративных сайтов и социальных сетей («Facebook», «Вконтакте») и материалы рекламной продукции.
К методам эмпирического исследования относятся: синтез, анализ, наблюдение и описание, качественный анализ документов, анализ корпоративного сайта и официальных сообществ в социальных сетях .
Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. Первая глава посвящена изучению  понятия бренда, понятия коммуникационной политики и ее структура, понятия локального рынка, выявлению основных факторов, оказывающих влияние на локальный рынок Санкт-Петербурга. Во второй главе проанализированы особенности продвижения косметических и спа услуг в Санкт-Петербурге, раскрываны ключевые параметры коммуникационной политики продвижения салона Bangkok Thai и разработаны программы коммуникационной политики этого салона тайского массажа в Санкт-Петербурге. 
