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Очная  форма обучения

Японская печатная пресса выделяется на фоне китайской, корейской и вьетнамской; этот факт не может не вызывать естественных вопросов: почему? Что стало причиной обособленности и высокого уровня визуальной культуры жителей островов на востоке? Какие факторы стали причиной становления  медиадизайна Японии?

Актуальность – опыт, полученный в результате исследования, может помочь отечественным медиаисследователям дополнить уже имеющиеся знания о визуальной культуре СМИ восточных стран, играющих все более важную роль в глобальных информационных процессах. Фокус на визуальный контент японских медиа, несущий оригинальные, отличные от медиа других стран, характеристики, определяет новизну исследования.

Целью данной работы служит выявление и описание особенностей визуального языка в японских печатных и сетевых Средствах Массовой Информации, а также определение исторических и культурных причин, обусловивших обособленность графического языка японских медиа.

Задачами в данной исследовательской работе стали: 

– Определение дефиниций для основных понятий исследования;
– Определение характерных черт японской культуры, могущих, по нашему предположению, оказывать влияние на визуальный язык современных японских медиа; 

– Исследование найденных особенностей – их историческую обсуловленность, актуальность и эффективность на сегодняшний день;
– Составление эмпирической базы исследования для последующего контент-анализа на предмет выявления определенных ранее визуальных характеристик и культурных черт; 

– Определение исторических параллелей между традициями и подходами к визуальному оформлению в масс-медиа Японии и ими же в соседних странах Востока, а также причин, обусловливающих различия в указанных традициях и подходах.
– Описание современного визуального языка в печатных и сетевых СМИ страны Японии с целью оценки эффективности взаимодействия медиа и аудитории.

Объектом исследования являются печатные и сетевые средства массовой информации Японии. Предметом исследования стали характерные особенности визуального наполнения японских печатных и сетевых СМИ.
В теоретическую базу исследования вошли исследования российских исследователей японской культуры и философии: «Глобализация японской культуры» П.А.Мошняги, работа Т. Журавской «Стремление к совершенству, очерки о традиционном ремесле и современном дизайне Японии», книга «Восток – дело тонкое: Тибет, Китай, Япония» Всеволода Овчинникова, «Повесть о Гэндзи» Сикибу Мурасаки. Эмпирическую базу исследования составили основные японские газеты («Асахи», «Майнити», «Санкэй», «Йомиури») и их сетевые ресурсы за 2014-15 год, номера газеты «Nikkon Sports» за 2014-15 год, выпуски журнала «Shonen Jump», «Ниппония» за 2013-2015 год, номера китайской газеты «Тайюань Ваньбао», «Лунбао» за 2012-2014 год, номер корейского журнала «Paper B» за июнь 2014 номера корейских газет («hankookilbo», «AN news») за 2012-2015 год. 

Методологической базой исследования стали наблюдение, обзор, анализ и синтез, метод сплошной выборки, а также ускоспециализированные методы анализа: стилистический, сравнительно-сопоставительный, а также описательно-аналитический. 

Структуру работы составляют введение, две главы, заключение, список источников и приложений.

