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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена развитием сегмента бортовых журналов в России. Данный тип периодических изданий ранее не был изучен в области журналистики. Подобному проекту необходимы: теоретическое исследование запросов читательской аудитории, анализ содержательной базы, изучение визуальной модели бортовых журналов. Всё это позволит разработать тематическую концепцию и создать качественную композиционно-графическую модель, современный облик и наполнение бортового журнала, конкурентноспобного в данном сегменте рынка. 
Научная новизна проекта заключается в создании композиционно-графической модели первого в России периодического издания бесплатного распространения для разновозрастной аудитории читателей в поездах дальнего следования компании «Российские Железные Дороги».
Объект исследования: бортовые журналы, распространяемые на территории России.

Предмет исследования: тематическая концепция и композиционно-графическая модель бортового журнала «Попутчик» для компании «Российские Железные Дороги». 
Цель данной работы – разработка актуальной тематической концепции и качественной композиционно-графической модели бортового журнала «Попутчик» для компании «Российские Железные Дороги».
Задачи исследования:

1. Изучить особенности возникновения и функционирования бортовых журналов.
2. Выявить основные элементы тематической концепции  и визуальной идентификации композиционно-графической модели бортовых журналов в России. 
3. Изучить фирменный стиль компании «Российские Железные Дороги».
4. Разработать тематическую концепцию и композиционно-графическую модель бортового журнала «Попутчик», с учетом изученного сегмента рынка средств массовой информации.

Методы исследования в данной работе: эмпирический анализ, анкетирование, моделирование. 
Эмпирической базой исследования являются: опрос целевой аудитории, изучение бортовых журналов распространяемых на территории России: «S7», «Аллегро», «Аэрофлот», «Аэроэкспресс», «Саквояж-СВ», «Сапсан», «Уютное небо», «Якутия».
Теоретической базой работы являются актуальные научные исследования всемирно известных специалистов в области графического дизайна, типографики и оформительского дела: Я. Чихольда, Р. Арнхейма, Д. Шульца, С. Уэйншенка, Дж. Феличи.
Структура исследования Структура работы обусловлена её предметом, целями и задачами. Она состоит из введения, содержания, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
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