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Кафедра связей с общественностью в бизнесе
Актуальность данного исследования заключается в необходимости обобщения и систематизации опыта продвижения образовательных программ в области массовых коммуникаций для создания эффективной стратегии взаимодействия с целевыми группами общественности Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета. Профильная направленность Института, повышенная требовательность и ожидания внешней среды к качеству маркетингового сопровождения образовательных услуг накладывают дополнительную ответственность по осуществлению коммуникационной деятельности. Степень научной разработанности темы дипломной работы невысокая, что обусловлено низким уровнем внимания к изучению PR-практик российских вузов. 
Объектом работы является продвижение услуг высшего образования, а предметом – современные тренды продвижения услуг высшего образования в области массовых коммуникаций. 
Цель дипломной работы – определить тренды в продвижении услуг высшего профессионального образования в области массовых коммуникаций. Задачи дипломной работы: проанализировать актуальные процессы в системе высшего образования в России; изучить кризисные ситуации, характерные для современного рынка услуг высшего образования; описать специфику услуг высшего образования с точки зрения маркетинга; провести анализ рынка услуг высшего образования в области массовых коммуникаций Москвы и Санкт-Петербурга с выделением основных конкурентов; систематизировать опыт PR-деятельности современных вузов, предоставляющих образовательные услуги в области массовых коммуникаций (с  выделением основных тенденций); на основе обобщенных данных исследования, разработать и предложить концепцию продвижения услуг Института.
Теоретической базой являются труды исследователей: Ф. Котлера, У. Липпмана, Д. П. Гавры, А. В. Соколова, И. П. Яковлева, Н. А. Пашкуса, С. Н. Павлова, О. Л. Ксенофонтовой, А. П. Егоршина, И. В. Гуськовой, С. Г. Борисовой, К. Пурсиайнена, А. Н. Гуреевой и др.
Эмпирической базой являются: государственные нормативные акты (Федеральный закон «Об образовании», Государственная программа «Развитие образования» на 2013 – 2020 годы), открытые данные специализированных исследований, материалы ведущих деловых изданий, материалы экспертных интервью, сайты, архивы и аккаунты в социальных сетях вузов и учебных структурных подразделений, внутренние документы и статистические данные Института. В работе были использованы следующие методы исследования: неформализованный анализ документов, включенное наблюдение в рамках трудовой деятельности в отделе продвижения Института, анализ вторичных данных по исследованиям развития высшего образования, формализованный анализ структуры и контента сайтов и страниц в социальных сетях вузов Москвы и Санкт-Петербурга, а также анализ статистических данных.
Структура работы определяется ее целью и задачами, состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. Первая глава дипломной работы посвящена описанию российского высшего образования, в том числе в сфере массовых коммуникаций, анализу рисков рынка и определению специфики маркетинга образовательных услуг. Во второй главе с точки зрения социальной коммуникации рассмотрены PR-технологии, применяемые российскими вузами, описаны коммуникативные технологии продвижения образовательных услуг в сфере массовых коммуникаций, а также, на базе исследования, предложена концепция продвижения услуг Института.
