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Очная форма обучения
Актуальность темы выпускной квалификационной работы обуславливает тот факт, что нишевые неприбыльные медиа нуждаются в поиске альтернативных коммуникационных практик для своего эффективного функционирования и последующего преодоления кризиса самоокупаемости. К тому же в условиях нарастающей консолидации бизнеса PR-специалисту необходимо знать специфику функционирования СМИ как бизнес-субъекта, что существенно может расширить такое направление профессиональной деятельности как медиарилейшнз. Новизна данного исследования состоит в том, что степень научной разработанности темы выпускной квалификационной работы можно считать невысокой, так как экономические и коммуникационные проблемы именно нишевых СМИ исследователями практически не затронуты.
Цель работы состоит в выявлении альтернативных коммуникационных стратегий неприбыльных медиакомпаний в современной российской действительности. 

На основе цели данной работы были поставлены следующие задачи: выявить основные закономерности функционирования российской медиасферы; рассмотреть медиакомпанию как субъект PR-деятельности; установить сущность проблемы положительной рентабельности нишевых медиа в телевизионном и печатном сегментах; проанализировать основные направления коммуникационных стратегий телеканала «Дождь» и проекта «Сноб» и выявить ключевые компоненты данных стратегий; оценить их эффективность в рамках решения проблемы самоокупаемости.
Объектом данной работы являются коммуникации медиакомпаний, предметом – коммуникационные стратегии неприбыльных медиакомпаний в современной России. 

Теоретическая база исследования формируется из ряда научных источников, затрагивающих темы экономики и маркетинга медиа (работы А. Айрис, Ж. Бюген, Е. Л. Вартановой, С, М. Гуревича) В контексте рассмотрения коммуникационных стратегий мы обратились к работам Ф. Котлера, А. А. Томпсона-младшего, К. К. Прахалада, Д. П. Гавры, А. Д. Кривоносова и других). В ходе исследования были применены такие методы сбора информации, как анализ документов, контент-анализ, case study, экспертные интервью. 
Эмпирическую базу исследования составили отраслевые доклады Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, данные открытых исследований компаний TNS Россия, АКАР, PwC Россия, Mediametrie, материалы ведущих деловых изданий по проблемам медиаиндустрии, данные экспертных интервью, сайты, архивы и аккаунты в социальных сетях нишевых СМИ.

Структура исследования определяется его целью и задачами. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений. 
