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Очная форма обучения

Распространенной проблемой деятельности компаний является хаотичность в взаимодействии сотрудников, руководителей, клиентов и других участников среды, в которой она функционирует. Часто руководители неверно выделяют целевые группы общественности, выбирают неподходящие каналы для донесения сообщений, что негативно сказывается на эффективности коммуникаций. Задача специалистов по маркетингу, рекламе и PR-специалистов – помочь руководству компании в увеличении эффективности коммуникационной деятельности, которая должна быть направлена на достижение маркетинговых  и бизнес-целей организации.
Новизна проекта заключается в том, что для дилерского центра Авто Гамма коммуникационная стратегия будет разработана впервые. К тому же в условиях расширения ассортимента, начала работы дилера с новой маркой, особенно важно упорядочить коммуникационную деятельность и составить план взаимодействия с целевыми группами общественности. Его практическая значимость состоит в том, что коммуникационная стратегия, предложенная для Авто Гамма, с некоторыми изменениями может быть применена для любого другого автомобильного дилера.
Автор дипломного проекта, являясь сотрудником дилерского центра Авто Гамма, за время своей работы в качестве помощника руководителя отдела маркетинга и рекламы приобрел опыт и понимание деятельности и проблем организации. Это позволило в полной мере оценить проблемы коммуникаций в компании, и необходимость создания коммуникационной стратегии.
Цель проекта – разработка коммуникационной стратегии для дилерского центра Авто Гамма.
Основные задачи: выявить основные составляющие разработки коммуникационной стратегии, описать специфику деятельности дилеров, в том числе автомобильных дилеров, проанализировать автомобильный рынок России, проанализировать деятельность и обозначить основные проблемы коммуникационного процесса дилерского центра Авто Гамма, разработать рекомендации по организации коммуникационного процесса дилерского центра Авто Гамма и отразить их в коммуникационной стратегии.

Объект исследования - коммуникативная деятельность автомобильного дилера.

Предмет – коммуникационная стратегия компании Авто Гамма в условиях расширения ассортимента.
 Работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. В первой главе определяется понятия «дилер», «автомобильный дилер» «коммуникационная стратегия», обозначены основные теоретические основы, необходимые для составления собственной стратегии, также описаны особенности коммуникационной деятельности дилеров в автомобильной отрасли. В этой же главе дан обзор автомобильного рынка России и Санкт-Петербурга. Во второй главе автором диплома представлен самостоятельно разработанный проект коммуникационной стратегии дилерского центра Авто Гамма. Проект состоит из аналитического этапа (в его рамках произведен анализ деятельности компании, анализ деятельности конкурентов, выявлены основные проблемы и сформулированы рекомендации по совершенствованию коммуникаций) и из собственно коммуникационной стратегии, включающей в себя план взаимодействия с целевыми группами, коммуникационные каналы, через которые оно будет осуществляться и оценку эффективности.
