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Кафедра связей с общественностью в бизнесе

Очная форма обучения

Актуальность работы обусловлена ситуацией в современном российском малом и среднем бизнесе, который в последнее время не только испытывает трудности экономического характера, но и сталкивается с проблемой снижения мотивации у своих сотрудников, а также при подборе новых кадров. В данном исследовании обосновывается необходимость внедрения элементов корпоративной культуры и мотивации в малых и средних предприятиях на основании экспертных мнений и примеров успешно используемых систем мотивации в малых предприятиях.
Цель: выявление и обоснование роли мотивации сотрудников в процессе создания корпоративной культуры для предприятий малого и среднего бизнеса.
Задачи:

· рассмотреть взаимосвязь корпоративной культуры и мотивации;
· выявить специфику малого и среднего бизнеса в России;
· сравнить показатели развития малого и среднего бизнеса в России и за рубежом;

· проанализировать опыт используемых малыми предприятиями элементов внутренних коммуникаций для повышения мотивации;
· обосновать необходимость внедрения элементов корпоративной культуры и повышения мотивации в малых и средних предприятиях.

Объект: корпоративная культура сотрудников. Предмет: функционирование корпоративной культуры и мотивация сотрудников в малом и среднем бизнесе.
Цель и задачи обусловили структуру работы: введение, теоретическая и практическая главы, заключение, список использованной литературы, приложения. 
Научно-теоретической базой послужили работы отечественных и зарубежных авторов в области PR, корпоративной и организационной культуры, управления персоналом и бизнеса: Капитонов Э.А., Друкер П., Спивак В.А., Козлов В.В., Шейн Э.Х., Рогожин М.Ю., Морозов В.А., Юшина О.М., Оучи У. и др.
Эмпирической базой для написания работы послужили экспертные интервью, анкетирование среди сотрудников малого предприятия, анализ экспертных мнений. 
