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Очная форма обучения
Актуальность данного исследования обусловлена активными политическими процессами в современном обществе. Политическая проблематика находит непосредственное отражение в отечественном телевидении. 
Научная новизна работы – в рассмотрении комплексных творческих подходов журналистов к политической проблематике и привлечении автором нового эмпирического материала.
Цель данного исследования – изучить специфику влияния телевидения на политические процессы в современной России. 
Поставленная цель определила следующие задачи:

· определить роль телевидения в современной политической системе Российской Федерации;  

· изучить специфические особенности политической проблематики на отечественном телевидении; 

· рассмотреть тематику, жанровые особенности и способы подачи политической проблематики;

· проанализировать контент публицистических программ, посвященных политическим проблемам, телеканалов «Россия 1» и «ТВ-Центр».
Объект исследования - программы отечественных телеканалов.
Предмет исследования - политическая проблематика в публицистических программах телеканалов  «Россия 1» и «ТВ-Центр».

Методы исследования: наблюдение, сравнение, описательно-аналитический метод.

Теоретическую базу составляют научные труды исследователей журналистики, в т. ч. отечественных авторов:  Вершинин М. С., Ильченко С. Н., Ищенко Е. П., Клюев Ю. В., Корконосенко С .Г., Королько В. Г., Мельник Г. С., Сидоров В. А. Также использованы работы зарубежных авторов, таких как:    Браун Л., Войтасик Л., Шиллер Г., периодические издания: «Власть», «Итоги», «Эксперт».

Эмпирическая база: телепрограммы «Вести недели», «Вечер с Владимиром Соловьёвым», «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (телеканал «Россия 1»); «Право голоса», «Право знать!», «Постскриптум» (телеканал «ТВЦ»).

Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав,  заключения, списка использованных материалов, приложений.
