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Актуальность. Выбор темы обусловлен успешным развитием отношений между Россией и Китаем - они вышли на принципиально новый уровень всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия. Все СМИ России и Китая всесторонне информируют о различных политических, общественных, культурных процессах. Темы сотрудничества двух стран в социокультурных сферах постоянно освещают  журналисты в информационных, аналитических и публицистических  программах телевидения. В российском телеэфире много внимания уделяется освещению добрососедских отношений между Китаем и Россией. Центральное Телевидение Китая (CCTV) создало в 2009 году международный канал на русском языке. На различных китайских телеканалах Россия стала информационным трендом. 
Цель работы: изучить и сравнить особенности  новостного телевизионного вещания Китая и России. Поставленная цель определила задачи:
- определить тенденции развития современного информационного вещания телевидения;
-  проанализировать международную тематику в новостных телепрограммах;
-  выделить и рассмотреть новости из России как информационный тренд вещания китайских телеканалов;
-  выявить и изучить новости из Китая в информационном вещании телеканала Россия-1 
Объектом исследования являются новостные программы телевидения Китая и России. Предмет исследования – международные новости в телеэфире Китая и России. Методы: обобщение, сопоставительный анализ.
Теоретическую базу составляют научные труды исследователей телерадиожурналистики (на русском и китайском языках):  Блохина И. Н., Корконосенко С. Г.,  Мельник Г. С., Бережной М. А, Ильченко С. Н., Цвика В. Л., Назарова Я. В., Клюева Ю. В., Сю Цинюан, Чжан Янь. 
Эмпирическая база: телеканал «Россия-1», телеканал CCTV-4 (международный канал Китайского Центрального телевидения). 
Структура. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных материалов и приложений.
