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Актуальность исследования обусловлена как неблагополучной ситуацией в отечественном здравоохранении и необходимостью поиска высокотехнологичных способов лечения, так и появлением новых способов и средств донесения медицинской информации до широкого круга телезрителей. Прагматический характер информации о медицине определяет важность изучения особенностей ее подачи в различных сегментах телевизионного контента − от новостных программ до медицинских ток-шоу.
Новизна данной работы  - в комплексном подходе к изучению особенностей подачи медицинской информации в программах отечественного ТВ, а также в применении для анализа аудиовизуальных текстов метода смысловых доминант, который применялся в исследованиях художественных произведений.
Целью исследования является выявление особенностей освещения медицинской темы на телеэкране. В соответствии с этим поставлены следующие задачи: 
· обозначить подходы к освещению медицинской тематики на телевизионном экране
· описать выразительные средства, используемые в программах и информационных сюжетах  о медицине 
· выявить структурные характеристики исследуемых журналистских материалов
· определить смысловые  доминанты в текстах телевизионных материалов и сопоставить их с визуальным рядом 
Объект работы - телевизионные программы, посвященные теме здоровья, информационные сюжеты о достижениях медицины.
Предмет исследования - содержательные и формальные элементы медицинских программ и телевизионных сюжетов: тематика, особенности подачи, выразительные средства. 
Эмпирический материал: программы «Жить здорово», «О самом главном», «Здоровье», «Доктор И…». Временные рамки: с сентября по апрель 2014-2015 года. Общее количество проанализированных программ: 84. А также сюжеты о достижениях медицины в выпусках новостей трех федеральных каналов: «Первого канала», НТВ, «Пятого канала». Временные рамки: сентябрь-февраль 2014-2015 г, общее количество проанализированных материалов: 277.
Методы исследования: описательный и  сопоставительный метод, а также метод смысловых доминант и экспертного интервью.
Структура. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложения. Первая глава посвящена истории становления медицинских программ на ТВ. В этой части также дается общая характеристика различных направлений журналистики о медицине: научно-популярного, прагматического и информационного. Во второй главе исследуется специфика подачи актуальной информации  о медицинских достижениях на примере сюжетов в выпусках новостей трех федеральных каналов: «Первый канал», НТВ и «Пятый канал». В третьей главе автор анализирует медицинские ток-шоу. В Приложении вынесены экспертные интервью с профессиональными врачами, которые оценивают уровень современных медицинских программ на ТВ.
