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Очная форма обучения
Актуальность. Музыка, формируя социальные общности, всегда играла особую роль в жизни социума, выполняла ряд специфических функций: от эстетической до интегративной. Приверженность тому или иному музыкальному стилю подразумевает наличие у человека определенных политических, философских взглядов. Интерес к музыкальным событиям и тенденциям у аудитории неизменно велик, так же, как интерес к самим музыкантам, исполнителям, их профессиональной и личной жизни. Создавая музыкальную программу, журналист может исследовать недоступные взгляду зрителя процессы, сформировать представление аудитории о музыкальном направлении или исполнителе, а также ее эстетический вкус. Анализ самого процесса создания музыкальной программы на практике позволит освоить приемы формирования образа, способы подачи музыкальной составляющей. Диплом носит профессионально-творческий характер. 

Цель -  выявить особенности процесса создания музыкальной программы, проанализировав опыт признанных мастеров и свой собственный.  Для реализации указанной цели поставлены следующие задачи: 

 - выявить особенности музыкальных программ, проанализировав музыкальный контент российского и советского телевидения;

 - создать собственные музыкальные программы;
 - опираясь на собственный опыт, выявить особенности создания музыкальной программы, наиболее эффективные приемы, используемые автором. 
Объект исследования - музыкальные программы как часть контента телевизионного и интернет-эфира. Предмет исследования – особенности создания музыкальной программы, композиционные, стилистические приемы, используемые автором, специфика подачи музыкальной составляющей. 
Методы исследования: сравнительный анализ, социологические методы, стилистический и проблемно-тематический анализ, метод включенного наблюдения, интервью. 
Эмпирическим база исследования включает телевизионные музыкальные программы, посвященные творчеству петербургских групп «Паровоз до Кубы» и «TripFish». 
Структура. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы. В первой главе рассматриваются теоретические, жанровые аспекты музыкальной программы, исторический путь музыкальных программ на советском и российском телевидении и в интернет-пространстве, особое внимание уделяется программам, посвященным альтернативной музыке. Вторая глава включает в себя анализ конкретных музыкальных программ. Приложение к дипломной работе составляют: синопсис, сценарный план, монтажный лист и электронный (видео) вариант программ. 
