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Заочная форма обучения

Программы о путешествиях содержат в себе большой познавательный потенциал, воспитывают толерантность в человеке, экологические и эстетические чувства. В последние десятилетия трэвел-журналистику начинают рассматривать как один из важнейших компонентов процесса глобализации, которая стала основной современной тенденцией развития СМИ и общества в целом. Из общих тенденций, влияющих на творчество журналистов, можно отметить также и усиление коммерциализации организационно-творческого процесса, что вносит несомненные изменение в функции передач. В необходимости изучения характера этих изменений мы видим актуальность исследования.
Цель исследования – выявить изменения функциональных характеристик   в современной экранной трэвел-продукции. 

Для выполнения этой цели были поставлены следующие задачи: на основании анализа  исторического материала экранных путевых очерков обозначить основные тенденции развития трэвел-журналистики; определить основные функции современных трэвел-передач; выявить характер влияния коммерческой составляющей на изменение функций трэвел-передач; на основании сопоставления профессионально-творческих ролевых установок журналистов охарактеризовать оптимальные модели поведения в формировании толерантного отношения к культуре других стран.
Объект исследования – передачи и фильмы о путешествиях.

Эмпирический материал: фильмы о путешествиях Б.Холмса, Р.Флаэрти, В.Шнейдерова, Г.Якопетти, передачи о путешествиях современного телевидения: «Орел и Решка» («Пятница»), «Непутёвые заметки» («Первый канал»), «Вокруг Света» («Россия»), «Дикий Мир» (НТВ), «Выжить любой ценой» (Discovery Channel), «Одна на планете» («Моя Планета»), «Мир наизнанку» («1+1», «Пятница»), «В поисках приключений» («Россия») и др.
Предмет исследования – функциональные характеристики программ о путешествиях.

Теоретической и методологической основой послужили труды авторов:  И.Н. Блохин,  И. А. Васильков, С. С. Гинзбург, А. М. Згуриди, Н. М. Зоркая, И. Г. Кацев, И.Ю.Лапина, Е.Г.Константинова, а также  работы исследователей  современной трэвел-журналистики, как экранной так и печатной: К.А. Панцерева,  И. В. Показаньевой, В.Ф.Познина, Е.П.Почкай, Т.Г. Редькиной.

Методы исследования: сопоставительный анализ, интерпретация информации, используются также исторический и типологический подходы.
