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Очная форма обучения

Актуальность. Несмотря на намечавшийся в последнее десятилетие процесс трансформации социальных ролей и зарождения новых ценностей, в российском обществе по-прежнему сильна гендерная дифференциация. Она особенно ярко проявлена в области политики, где отмечается высокая степень персонификации. Тесно связанные с политической сферой СМИ, принимая активное участие в формировании образов политиков, запускают, целенаправленно или неумышленно, процесс конструирования и тиражирования гендерных стереотипов. 

Новизна исследования заключается в рассмотрении медиаобраза политика через призму гендерных стереотипов, а также в привлечении нового эмпирического материала.

Цель работы: выявить особенности репрезентации образа женщины-политика на телеэкране. 

Для достижения цели были поставлены следующие задачи: раскрыть понятия «образ», «медиаобраз», «гендер»; выявить особенности конструирования образов на телевидении; проанализировать практику репрезентации женщин-политиков в зарубежных медиа; определить особенности отображения образов женщин-политиков российскими СМИ; выявить основные гендерные стереотипы, возникающие при формировании медиаобраза политика-женщины на телеэкране. 

Методы исследования: контент-анализ, сравнительный анализ, исторический метод.

Объект исследования: образы политиков на современном телевидении. 

Предмет исследования: особенности репрезентации образов женщин-политиков федеральными телевизионными СМИ.

Теоретико-методическая база. В ходе исследования были изучены труды различных авторов: Г. Г. Почепцова, Е. Б. Шестопал, Е. В. Егоровой-Гантман, И. А. Быкова, Л. А. Вороновой, Е. П. Ильина, И. Б. Васильевой.

Эмпирическую основу исследования составили эфирные выпуски «Первого канала», каналов «Россия-1» и «НТВ» за последние три года (с 2012 по 2014 гг.), а также за первое полугодие 2015 года, в которых упоминаются женщины-политики: В. И. Матвиенко, Э. С. Набиуллина, Е. Б. Мизулина, О. Г. Дмитриева, О. Ю. Баталина. 

Структура. ВКР состоит из Введения, трех глав, Заключения, Списка литературы и Приложений.

Первая глава посвящена раскрытию понятий «образ», «гендер», «маскулинность», «феминность» и определению основных гендерных стереотипов. 

Во второй главе рассматривается проблема гендерной асимметрии в политической сфере и проводится обзор типичных ракурсов репрезентации женщин-политиков современными СМИ. 

В третьей главе –  практической части исследования – проведен анализ медиаобразов известных женщин-политиков.      

