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Очная форма обучения

Актуальность данного исследования обусловлена тем, журналистика путешествий в нашей стране стала носить массовый характер. Именно поэтому появляется необходимость изучения отечественной трэвел-журналистики как феномена, стоящего на грани науки и развлечения. Научная новизна исследования заключается в малой изученности тематики и особенностей российских трэвел-изданий в целом.
Цель работы – изучить феномен отечественной трэвел-журналистики, выявить ее жанрово-тематические особенности и определить дальнейшие перспективы развития данного направления. Поставленная цель определила следующие задачи:

      -изучить основные этапы становления  трэвел-журналистики в России;

-проанализировать контент печатных изданий, телевизионных каналов и интернет-ресурсов, посвященных трэвел-тематике;

-рассмотреть различия способов подачи материала в данных средствах массовой информации;

-изучить жанровые и тематические особенности журналов «Вокруг света», «National Geographic Россия», каналов «Телепутешествия» и «Моя планета», а также отдельно проанализировать электронные ресурсы вышеперечисленных периодических изданий.

В роли  объекта исследования выступили cовременные российские СМИ различных видов, посвященные трэвел-тематике, в период с начала ХХI века. Предметом работы стали жанровые и тематические особенности российской трэвел-журналистики с учетом видового разнообразия различных видов СМИ, ориентированных на интересующий нас медийный тренд.
Теоретическо-методическую базу исследования составили труды, посвященные изучению трэвел-журналистики Это работы Т.Ю. Редькиной «Трэвел-медиатекст: способы и приемы речепорождения» (2013) и И.В. Показаньевой «Проблемное поле трэвел-журналистики как явления современного медиапространства» (2013).
 Методы анализа, использованные в данном исследовании, представляют собой совокупность общенаучных методов познания: наблюдение, сравнение, описательно-аналитический метод, структуризация и систематизация накопленных знаний. Эмпирическую базу исследования составили выпуски журналов «Вокруг света» и «National Geographic Россия» в период с начала  XXI века, онлайн версии данных СМИ, а также каналы «Моя планета» и «Телепутешествия». 
     Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.
