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Заочная форма обучения

Актуальность исследования заключается в том, что впечатляющий опыт прошлого поколения журналистов-путешественников является очень ценным и значимым для тех, кто работает в жанре путешествий в настоящее время. Интересна также специфика работы современных трэвел-журналистов, их опыт.
Цель - выявить методы воздействия на аудиторию, изучить аспекты личности телеведущего, и объяснить причины его популярности.

Для выполнения этой цели поставлены задачи:

- выявить особенности и основные тенденции развития современных трэвел-передач на отечественном телевидении;

- определить характеристики целевой аудитории программ о путешествиях;

- выявить и обозначить параметры образа успешного коммуникатора;

- выявить другие параметры успеха коммуникатора;

- доказать, что выявленные образы телеведущих соответствуют всем критериям успеха.

Объектом исследования является современная отечественная тележурналистика о путешествиях. Предмет исследования – осмысление факторов, влияющих на популярность телеведущего и его программы. Автор опирался на методы анализа, синтеза, сравнения и обобщения.
Теоретической основой исследования являются труды П.С. Гуревича, С.Г. Корконосенко, В.Ф. Олешко, Г.Г. Почепцова, а также труды практиков в области тревел-журналистики - Г. С Кубатьяна и М. А. Желиховской.
Эмпирической базой исследования послужили выпуски передач «В поисках приключений» Михаила Кожухова с 2002 по 2005 год, несколько выпусков программы «Вокруг света» 2007 года, а также выпуски передачи «Человек мира» с 2011 по 2014 год.

Практическую значимость данного исследования автор видит в попытке выявления слагаемых успеха телеведущего программ о путешествиях, актуальных на сегодня.
 Новизна исследования заключается в привлечении для анализа нового эмпирического материала.
