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Очная форма обучения
Актуальность исследования заключается в расширении знаний о работе Ленинградского радио, изучении средств и методов патриотического воспитания, направленного на мобилизацию человеческих и социальных ресурсов в ходе войны. Исследования позволят оценить роль и значение исторического опыта организации детских и юношеских программ на радио в чрезвычайных военных обстоятельствах. Объект исследования – Ленинградское радио в годы блокады (1941-1944). Предмет исследования – содержательный и структурный анализ текстов передач для детей и юношества на Ленинградском радио в годы войны.
Цель – определение характерных особенностей детского радиовещания в условиях блокады.
Задачи: 
· охарактеризовать значение Всесоюзное радио в годы войны;
· изучить Ленинградское радио в целом и охарактеризовать его контент и значимость в период блокады; 
· установить значение детского вещания в ленинградском блокадном радиоэфире; 
· выявить основные темы, жанры и направления детского и юношеского радиовещания, а также определить круг авторов программ для детей и юношества. 
Научно-практическое значение данного исследования состоит в углублении знаний о радиоагитации и радиопропаганде в СССР в военное время, а также формирование представлений о социальных и личностных качествах поколения, выросшего во время войны и перенесшего их на послевоенную действительность. Теоретико-методологическую базу исследования составили работы        A. A. Шереля, А. В. Бурова, А. В. Королькевича, посвящённые теме блокады Ленинграда, и работы В. Г. Ковтуна, В. Г. Осинского, А. И. Рубашкина, в которых подробно говорится о Ленинградском радио военной поры. Детское и юношеское радиовещание в Ленинграде лишь косвенно рассмотрено в отдельных публикациях В. Г. Ковтуна, Л. Е. Маграчева и др. Эмпирическую базу составляют тексты передач для детей и молодёжи за период 1941 – 1944 гг. из хранилища Российского государственного архива литературы и искусства (автором рассмотрено 64 передачи). 
Структура. Первая глава посвящена рассмотрению Всесоюзного и Ленинградского радиовещания в годы войны и блокады, определению места и роли детского вещания. Вторая глава включает в себя содержательный анализ текстов радиопередач для детей и юношества в годы блокады, рассмотрение  жанровой и тематической палитры и специфических особенностей программ. В приложении представлены расшифровки используемых автором передач.
