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ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Проблема проекта заключается в том, что в России существует много районов, которые стереотипно считаются забытыми и неинтересными. Мы предлагаем разрушить эти стереотипы и создать интерактивный интернет-портал,  на котором каждый может 24 часа в сутки в режиме реального времени вести «охоту на северное сияние», наблюдать за видом, который открывается над селом Териберкой, где можно увидеть  своими глазами полярное сияние. 

Исходя из существующей проблемы целями нашего проекта стали:
· формирование имиджа культурно значимой единицы, посредством целенаправленного продвижения территориального объекта, на котором расположена Верхне-Териберская ГЭС Каскада Серебрянских ГЭС (поселок Териберка, Мурманская область);
· привлечение внимания инвесторов к объекту;
· привлечение туристов,
· разрушение стереотипа о непривлекательности территориального объекта.
Для достижения поставленных целей, нам необходимо выполнить
следующие задачи:
· создание интернет-портала, его seo-оптимизация;
· создание официальных сообществ проекта в социальных сетях, привлечение в них подписчиков;
· поиск инфопартнеров проекта; 
· взаимодействие со СМИ;
· взаимодействие с организациями и структурами. 
ЦЕЛЕВЫЕ АУДИТОРИИ
В процессе работы над проектом было выделено несколько целевых групп общественности: 
· туристы;
· инвесторы;
· волонтеры (студенты, путешественники, люди с активной жизненной позицией).
1. Туристы.
Туристы, которые интересуются эко-направлением. Это люди, готовые к трудностям и приключениям, которые любят активный отдых, а не пляжный. Они стремятся увидеть все необычное, приблизиться к природе, стать не просто наблюдателем, а участником.
2. Инвесторы.
Компании, которые могут заинтересоваться перспективным регионом и принять участие в его развитии.
3. Волонтеры.
Активные молодые люди (18-25 лет), студенты (в особенности строительных, архитектурных, геологических, географических, биологических факультетов), путешественники. Они не бояться ничего нового, открыты для впечатлений и приключений, обладают большими амбициями, не равнодушны к своей стране, не боятся мелких трудностей.
ОРГАНИЗАЦИИ И СТРУКТУРЫ, ПРИВЛЕЧЕННЫЕ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
Для комплексного продвижения нашего проекта необходимо привлекать в качестве партнеров не только региональные и федеральные СМИ, интернет-издания и т.п., но и органы государственной власти, общественные организации, высшие и средне-специальные учебные заведения, которые также смогут оказать информационную поддержку проекту, освещать деятельность волонтеров и т.п. 
Мы предлагаем привлечь к проекту следующие структуры и организации:
· Местные органы власти;
· Правительство Мурманской области и близ лежащих областей (Ленинградской, Архангельской и Республики Коми); 
· Министерство энергетики РФ;
· Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды;
· Федеральная служба по надзору в сфере природопользования;
· Федеральное агентство по туризму;
· Федеральная служба по надзору за соблюдением законодательства в области охраны культурного наследия;
· Высшие и средне-специальные учебные заведения Мурманской, Ленинградской, Архангельской областей, Республики Коми и др. регионов РФ.
ИНСТРУМЕНТЫ
Для наиболее эффективного продвижения проекта рекомендуется задействовать следующие инструменты:
· SEO;
· media-relations;
· SMM;
· сотрудничество с популярными блоггерами;
· сотрудничество с пресс-центрами университетов и средне-специальными учебными заведениями;
· Википедия, как инструмент продвижения.
SEO.
При создании сайта следует сразу предусмотреть данный инструмент. Необходимо выделить ключевые запросы (например, “полярное сияние”, “северное сияние”, “мурманск”, “териберка” и т.п.) и настроить оптимизацию сайта по указанным запросам.
Media-relations.
В рамках проекта мы предлагаем задействовать:
· федеральные и региональные (Мурманской, Ленинградский, Архангельской областей и Республики Коми) печатные СМИ: развлекательные и специализированные издания, такие как “Вечерник Мурманска”, “Мурманский вестник”, “Metro Санкт-Петербург”, “Утро Петербурга”, “Архангельск” и т.п.; 
· федеральные и региональные телевизионные каналы (новостные и развлекательные  программы);
· федеральные и региональные Интернет-издания, такие как The Village, Esquire, National Giographic, Strana.ru и т.п.
SMM.
С помощью данного инструмента возможно задействовать сразу несколько технологий продвижения:
· создание официальных сообществ проекта в социальных сетях, наполнение их интересным контентом, привлечение участников и подписчиков с помощью различных digital-механик;
·  инфопартнерство с популярными группами и пабликами (группы волонтеров, фотографов и туристов, любителей природы, путешественников и т.п.).   
Сотрудничество с популярными блоггерами.
Проблема и тематика проекта однозначно привлечет внимание популярных блоггеров. Мы можем приглашать их к сотрудничеству, а также приглашать их посетить саму Териберку, чтобы насладиться красотой Полярного сияния и рассказать об этом своим читателям.  
Сотрудничество с пресс-центрами университетов и средне-специальных учебных заведений. 
С помощью пресс-центров вузов, колледжей, училищ и т.д. мы сможем информировать студентов о проекте, а впоследствии и привлечь их к волонтерской работе. 
Википедия как инструмент продвижения.
Всем известно, что Википедия всегда находится “в топе” по поисковым запросам, и, если пользователь собрался искать информацию о Северном сиянии, он непременно обратиться к этому ресурсу. Так как наш проект некоммерческий, мы можем смело внести дополнение к существующей статье о Полярном сиянии под заголовком “Северное сияние online ”, либо вовсе написать новую статью на данную тему (естественно, со ссылками на сам портал) (см. приложение 1).
СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ПРОДВИЖЕНИЯ РЕГИОНА
Первой задачей нашего проекта станет непосредственная разработка самого сайта, точнее двух интерактивных порталов, которые будут объединены следующей задумкой: 
Сайт №1 будет включать в себя главную страницу с выбором меню и переходами по разделам в “шапке”, а также 4 общеинформационных страницы. На каждой странице первого сайта будет сделан переход на сайт №2 - это и будет наш 24-часовой видео-транслятор северного сияния. 
После разработки и создания нашего портала остается главная задача - привлечение внимание целевых групп, информирование их о проекте, о возможности посетить Териберку и увидеть полярное сияние, а также о проблемах самого населенного пункта. 
Мы предлагаем следующую стратегию продвижения:
· взаимодействие со СМИ;
· взаимодействие со структурами и организациями, которые смогут оказать проекту информационную поддержку;
· продвижение в социальных сетях;
· активное сотрудничество с блоггерами;
· взаимодействие с вузами и  ссузами;
· продвижение проекта через ресурс “Википедия”.
Мы предлагаем традиционный формат сотрудничества с печатными и интернет-изданиями, региональными и федеральными каналами: написание и распространение пресс-релизов. Примеры СМИ, с которыми, на наш взгляд,  сотрудничество наиболее оптимально, можно увидеть в разделе «Инструменты».
В разделе “Организации и структуры, привлеченные при реализации проекта” мы предложили список, который можно привлечь в качестве инфопартнеров проекта для размещения наших баннеров и ссылок с переходом на наш интернет-портал. Механика взаимодействия с этими структурами достаточно традиционная - рассылка официального письма с небольшой информацией о нашем проекте и предложением сотрудничества. 
SMM-продвижение - это один из интереснейших инструментов, к которым мы планируем прибегнуть. Аудитория нашего проекта - это активные пользователи социальных сетей. Мы предлагаем создать официальные сообщества проекта “Териберка. Начало Земли Русской” и сделать из них блоги в формате brand-journalism. Т.е. мы предлагаем отойти от традиционного ведения страницы в ВК, скучных постов и т.п. Бренд-журналистика - это более глубокая коммуникация с пользователем с помощью вовлекающих форм контента: живые авторские статьи, фото- и видео-репортажи, комьюнити-менеджмент и т.п. Таким образом мы создадим из меленького заброшенного села целый бренд, со своей историей и легендой. Именно создание качественных сообществ станет залогом успешного SMM-продвижения, ведь нашей целью является не просто привлечение подписчиков, а удержание их интереса, вовлечение в проект.
После того, как будут созданы официальные страницы в социальных сетях, мы можем начинать активно привлекать участников вступать и рассказывать о проекте. Для этого следует использовать следующие механики:
· поиск инфопартнеров (крупные сообщества путешественников, туристов, любителей природы, фотографов, официальные страницы университетов, колледжей, училищ и т.д.);
· организация конкурсов и розыгрышей с легкой механикой участия для привлечения новых подписчиков и удержания внимания старых;
· таргетированная реклама. 
Взаимодействие с блоггерами также важная часть стратегии продвижения. Мы предлагаем выбрать самые популярные блоги о путешествиях, туризме, природе и т.п., то есть такие блоги, читатели которых являются нашей целевой аудиторией (например, известный блог “Страница виртуальных путешественников” в ЖЖ). 
Взаимодействие с университетами и средне-специальными учебными заведениями также очень важный пункт плана стратегического продвижения. У многих учебных заведений есть свои газеты, с помощью которых мы сможем информировать студентов о проекте и впоследствии привлекать их к волонтерской работе. 
Следующий пункт стратегии продвижения – написание статьи в Википедии. Так как наш проект некоммерческий, мы можем не опасаться того, что информацию, которую мы будем размещать на ресурсе, сочтут рекламой. Мы предлагаем написать дополнительный раздел к основной статье о полярном сиянии под заголовком “Северное сияние online ” и кратко рассказать в нем о нашем проекте. При этом будет написана также основная статья “Северное сияние online ”, на которую будет вести внутренняя ссылка. Также, в обеих статьях, конечно, будет даваться ссылка на сайт самого проекта. 
КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН
	ДАТА
	СОБЫТИЕ

	01.12.14-15.12.14
	Разработка дизайна, написание контента для сайтов. Рассылка официальных писем с предложением о сотрудничестве. Запуск работы портала. Составление списка возможных инфопартнеров в социальных сетях, а также списка блоггеров, с которыми мы планируем сотрудничать.

	16.12.14-31.12.14
	Создание официальных сообществ в социальных сетях, кроссовое наполнение их контентом, запуск таргетированной рекламы, рассылка предложений о сотрудничестве потенциальным инфопартнерам и блоггерам. 

	5.01.15-24.01.15
	Заключение договоренностей с инфопартнерами в социальных сетях, начало активного “репостинга”, заключение договоренностей с блоггерами. Написание пресс-релизов и рассылка пресс-релизов.

	25.01.14
	Поддержание работы сайта, администрирование официальных сообществ в социальных сетях, поддержание интереса СМИ, дальнейшее развитие проекта в оффлайн.


ВИЗУАЛЬНАЯ КОНЦЕПЦИЯ PR-КАМПАНИИ В ИНТЕРНЕТЕ
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БЮДЖЕТ
Разработка дизайна портала – 30 000 руб.

Широкоугольная камера уличного наблюдения – 50 000 руб.

Создание и выпуск портала – 80 000 руб.

Хостинг – 7200 руб. в год.
Покупка домена – от 600 до 1000 руб.
Таргетированная реклама с социальных сетях – 20 000 руб.

 

Всего – 188 200 руб.
ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Привлечение внимания к региону, посредством продвижения интернет-портала, повышение узнаваемости территориального объекта, разрушение стереотипа о его непривлекательности, привлечение туристов, инвесторов, внимания широкой общественности.
Развитие проекта в оффлайн, создание в рамках проекта волонтерского движения «К началу земли русской» по восстановлению сельского поселения Териберка.
Приложение 1
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Приложение 2 «Пресс-релиз»
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Адрес: Мурманская обл., Кольский р-н, 
п. Мурмаши, ул. Советская, 2
Тел.: +7(81553) 6-93-59
Факс: + 7 (81553) 6-94-94
E-mail: common@kola.tgk1.ru
“Териберка. Начало Земли русской” – интернет-проект online трансляции северного сияния 
15 декабря 2014 года стартовал федеральный интернет-проект “Териберка. Начало Земли русской”, который представляет собой интерактивную площадку www.северноесияниеонлайн.рф, 24 часа в сутки транслирующую полярное сияние.
Проект был воплощен по инициативе ОАО “ТГК-1” как платформа, позволяющая всем желающим насладиться красотой Северного сияния. “Мы живем в огромной стране, но некоторые ее уголки настолько отдалены, что туда просто трудно добраться. Териберка - далекий, но удивительный край Мурманской области. Это один из немногих населенных пунктов России, где можно наблюдать Северное сияние во всей его красоте. Мы хотим, чтобы такие чудеса природы стали доступны для каждого, чтобы каждый житель страны с помощью современных online-технологий смог увидеть сияние неба, прочувствовать это невероятное природное явление”, - говорит руководитель Верхне-Териберской ГЭС Каскада Серебрянских ГЭС ФИО.
Цель проекта - привлечь внимание инвесторов и туристов к Териберке как к интересному самобытному району нашей родины. На сайте проекта можно будет не просто увидеть северное сияние, но и познакомиться с историей региона, узнать, чем он живет сейчас и совершить небольшое online-путешествие в самое “начало Русской Земли”. 
“Териберка. Начало Земли Русской” - это проект, призывающий обратить внимание на удаленные уголки России, показать их красоту, дать возможность каждому жителю нашей страны увидеть природные чудеса Заполярья. 
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