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           Последние годы тема здорового образа жизни стала частой на ТВ: ежедневные тематические программы, сюжеты в информационных выпусках, журналистские расследования, реалити-шоу. Однако мода на здоровый образ жизни нередко приводит к обратному результату: злоупотреблению диетами, интенсивными физическими нагрузками и т.д. В силу высокого воздействия телевизионной информации на аудиторию, изучение текущей практики  ТВ в аспекте формирования грамотных представлений о здоровом образе жизни представляется чрезвычайно актуальным. 

           Цель исследования − определить тенденции  в освещении проблематики здорового образа жизни  на телеэкране. 
           Для достижения данной цели в исследовании были поставлены следующие задачи: проследить традиции  освещения темы здорового образа жизни в программах отечественного ТВ; выделить  тематические и жанровые аспекты освещения здорового образа жизни в тематических программах ТВ; выявить актуальные приемы подачи информации о здоровом образе жизни на ТВ; определить актуальные тенденции в подаче тем здорового образа жизни на ТВ. 
           Объектом исследования являются тематические программы на ТВ, посвященные здоровому образу жизни. 
           Предмет исследования − актуальные аспекты и тенденции освещения тем здорового образа жизни на ТВ.  

           Научно-методологической базой исследования послужили работы  М.А. Бережной, С.Н. Ильченко, И.М.Дзялошинского,  Т.И. Фроловой и др.
           Эмпирической базой исследования являются журналистские материалы, посвященные медицине и здравоохранению: программы «Семейный доктор» (телеканал «Первый образовательный»), «Время жить» (телеканал «Город»),  «Студия здоровья» (телеканал ОТР),  «Я худею» («НТВ»), «Медицинские тайны» («НТВ»), «Ешь и худей» («ТНТ»), «Фитнес» («ТНТ»), «Подари себе жизнь» («Россия-1»),  «О самом главном» («Россия-1»), «Здорово жить» (Первый канал). 
В процессе исследования данной темы были использованы следующие методы: исторический, сравнительный, метод описания. 
Новизна работы связана с  привлечением актуального материала текущей телевизионной практики и сопоставлением широкого спектра программ, посвященных здоровому образу жизни. 

Структура. ВКР состоит из введения, двух глав и заключения. 
