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Заочная форма обучения

Актуальность. Документалистика не только самый социально востребованный жанр, но и возможно, главная основа для множества видов телевизионной продукции. Оставаясь главным связующим звеном между реальной и экранной жизнью, документальное кино требует от журналиста высокого профессионализма, нестандартных решений, порой определенной смелости, усидчивости и глубокого осмысления материала. 
Анализ непосредственно самого процесса создания телевизионного документального цикла, и не только в теории, но и на практике, на примере личного опыта производства современного продукта, позволяет опробовать и разобрать все этапы создания современных документальных фильмов, сложности, задачи, скрытые механизмы. 

Цель дипломной работы – проанализировать процесс создания документального цикла, основываясь на собственном опыте.
Задачи: 

· исследование специфики и методов сбора информации для фильма;
· режиссерские ходы;
· сценарные особенности;
· методы получения интервью.
Объектом исследования является телевизионный документальный цикл на НТВ. 

Предмет исследования – получение профессионального журналистского опыта в процессе работы над документальным циклом на НТВ. 
К теоретическим методам, задействованным в данной работе, относятся: анализ, синтез и обобщение рассматриваемого материала. Практические методы – экспертные интервью, метод включенного наблюдения.
Научно-методическая база исследования включает в себя научные труды по сценарному мастерству, режиссуре документального кино, а также по теории и истории журналистики, рассматривающие журналистское расследование.
Эмпирическая база исследования – документальный цикл программ «Таинственная Россия» на НТВ (15 фильмов по 44 минуты, выход в эфир 2011-2014 гг.).

Приложение к дипломной работе составили: сценарный план, интервью с режиссером и автором проекта, а также продюсером, выдержки из сценария, а также видеоматериалы. Данная работа является творческим дипломным сочинением.


