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Очно-заочная форма обучения
Качественные телепередачи для детей помогают развивать в них положительные черты характера, осваивать мир, пробуждать интерес к науке, искусству, спорту и т. д. Чтобы активизировать детское восприятие сегодня необходимо создавать познавательно-развлекательные передачи, которые предлагают интерактивную форму подачи материала и широко используют изобразительные и выразительные средства. Актуальность исследования определяется необходимостью сформировать комплексный взгляд на использование художественно-выразительных средств и поиск новых  форм, дидактических методик в телепередачах для детей, чтобы повысить привлекательность таких передач и эффективность их воздействия. 
Объект исследования – познавательно-развлекательные программы отечественного детского телевещания. 
Предмет исследования – драматургические приемы и выразительные средства, применяемые для создания познавательно-развлекательных программ для детей. 
Цель – выявить особенности использования выразительных средств в познавательно-развлекательной передаче для детей.

Поставленная цель обусловила необходимость решения следующих задач:

– определить этапы становления и развития детского познавательно-развлекательного телевещания в России;

– выявить и проанализировать специфику восприятия детьми познавательной информации в телепередаче;
– охарактеризовать трансформацию жанров в детском телевещании;

– охарактеризовать особенности использования выразительных средств в телепередаче для детской аудитории;
– проанализировать собственный опыт создания познавательно-развлекательной программы для детей «Веретено».
В работе использованы следующие методы: исторического анализа, описательный метод, искусствоведческий метод, сравнительный метод, метод социологического опроса, комплексный анализ. 
Структура. Работа состоит из двух глав, введения, заключения, списка литературы и приложения. В первой главе выявлены функциональные особенности детских телепрограмм, проанализированы психологические аспекты восприятия детьми аудиовизуальной информации при просмотре телевизионных программ, определены особенности использования выразительных средств. Во второй главе проведен анализ выразительных средств, концепции, драматургии в ходе подготовки авторской познавательно-развлекательной программы для детей «Веретено». 
