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Очная форма обучения
      Новизна и актуальность данной работы определяется практикой современного телевещания - с недавнего времени на отечественных телеканалах акцент переносится на развлекательные программы, телесериалы, шоу. На передний план выходят темы повседневности. Перспективность этого направления заключается в том, что аудитории необходимо видеть на экране передачи, отражающие проблемы и радости обычной жизни. Лидером развлекательного контента является ток-шоу. В каждом выпуске программы есть герой, гость - человек, готовый публично обсуждать свою историю, свою проблему. Успех во многом зависит от выбора героя, но «фактор гостя» недостаточно исследован в трудах отечественных теоретиков журналистики.

Объектом исследования является  ток-шоу на современном отечественном телевидении.  Предмет исследования –  герой  ток-шоу на примере программ федеральных телеканалов. Цель – определить роль и значение гостя в телевизионном ток-шоу и исследовать «фактор гостя».

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: рассмотреть особенности восприятия аудитории современного телевидения; выявить особенности  ток-шоу как телевизионного жанра; определить этапы эволюции ток-шоу на российском телевидении; проанализировать особенности поведения героев ток-шоу; исследовать причины, побудившие героя к участию в программе; определить последствия этого участия для дальнейшей жизни стремившегося к публичности «среднего» человека.

Методами исследования послужили – контент-анализ, наблюдение, описание, синтез. Теоретической базой работы послужили труды                         А. Г. Даниловой, В. Л. Цвика, Г. В. Кузнецова, Е.В. Поберезниковой,                       Н. В. Вакуровой, Л. И. Московкина, А. А. Новиковой и др. В качестве эмпирического материала использованы эфирные выпуски программ ток-шоу федеральных телеканалов  с февраля по май 2015 года.

Структура. ВКР состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. В первой главе изучены социальная значимость и особенности эстетики ток-шоу: специфика восприятия современного телевидения и общества; ток-шоу как телевизионный жанр; эволюция ток-шоу на российском телевидении. Во второй главе на основе теоретических данных проведен обзор эмпирического материала, касающегося  проблемы поведения приглашенных героев в эфире ток-шоу, причин появления и последствия участия обычных людей в телевизионной программе.
