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    Актуальность данной работы обусловлена популярностью музыкальных коммерческих радиостанций, и, в частности, информационных программ, звучащих в эфире таких СМИ. В эпоху информационной перегрузки легкие для восприятия программы, являющиеся важной частью сетки вещания музыкальных коммерческих радиостанций, становятся эффективным инструментом информирования общества, а также дополняют общий информационный поток, получаемый аудиторией из других СМИ. Научная новизна данной работы заключается в выявлении более четкой спецификации информационных жанров музыкального коммерческого радиовещания.
    Цель работы: определить специфику и формат информационных программ на музыкальных коммерческих радиостанциях. 

    При этом в ходе выполнения данной работы будут решаться следующие задачи:
-изучить и проанализировать основные этапы становления и развития коммерческого радиовещания;

-выделить особенности музыкального коммерческого радиовещания и его информационной составляющей  в современном российском обществе;

-выявить творческие приемы и методы, которыми пользуются в информационных программах журналисты  коммерческих радиостанций. 

- определить жанры и форматы информационных программ на музыкальных коммерческих радиостанциях.

    Объектом настоящего  исследования являются коммерческие музыкальные радиостанции России. Предметом  исследования являются форматы информационных программ на музыкальных коммерческих радиостанциях, а также приемы и методы, используемые ведущими в информационных программах музыкально-коммерческих радиостанций. Методы исследования: описательный метод, контент-анализ,  метод экспертного интервью.

   Теоретическую базу исследования составили труды Е. Р. Раскатовой, Т. В. Лебедевой и А. А. Шереля (посвященные образу и жанрам современных радиостанций), а также работы Е. П. Зелевича, Н. Мамаева и А. А. Шереля, описывающие формирование отечественного радиорынка.

   Структура исследования: ВКР состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. В первой главе рассматривается история становления музыкальных коммерческих радиостанций в России, а также особенности коммерческого вещания за рубежом. Вторая глава посвящена форматам и жанрам информационных программ на музыкальных коммерческих радиостанциях: их классификации и особенностям. Третья глава содержит в себе комплексный анализ информационных программ на музыкальных коммерческих радиостанциях (на примере радиостанций «Европа плюс», «Наше радио» и «Русское радио»).
