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Очная форма обучения

Исследования ВЦИОМ показали, что телевидение как средство массовой информации занимает первое место по уровню доверия среди Россиян (60%). В связи с этим проблема объективности новостного контента представляется  чрезвычайно актуальной, особенно для региональных телекомпаний,  близких к своей аудитории. Новизна исследования обусловлена привлеченным для анализа материалом, дающим возможность сопоставить характер освещения событий на разных телеканалах Санкт-Петербурга и сделать выводы о степени объективности такого освещения. 
Объект исследования – новостные материалы информационных программ Санкт-Петербурга. Предмет исследования: интерпретация событий в новостном эфире телеканалов Санкт-Петербурга.

Цель исследования – выявить подходы и приемы в подаче информации, характерные для новостного вещания телеканалов Санкт-Петербурга в аспекте в аспекте профессиональных стандартов  новостной журналистики.
Задачи. 1. Выявить структурно-содержательные  элементы новостных выпусков телеканалов «Пятый канал», «Санкт-Петербург», «100ТВ». 2. Сопоставить освещение одних и тех событий различными телеканалами Санкт-Петербурга. 3. Определить взаимосвязь методов освещения событий телеканалом с его позиционированием в отечественном медиапространстве.

Теоретической базой работы послужили труды Агапитовой С. В. Г.Осинского, Ю Н. Ильченко, В. Л. Цвика, Г. В. Кузнецова, Т. В. Васильевой, и др.
 Эмпирическую базу составили эфирные выпуски новостных программ телеканалов: «Главное» «Место происшествия», «Сейчас» (Пятый канал) «Невское время», «Итоги недели», «Последние известия», «Хроники происшествий» (100ТВ); «Пульс города», «Новости» (Санкт-Петербург) и др.
Методы исследования: сопоставительный анализ, сравнительный анализ, исторический метод.
Структура. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. Во введении изложены актуальность исследуемой проблемы, ее значимость; В первой главе представлен обзор новостного телевещания в Санкт-Петербурга, дан историко-типологический анализ телеканалов Санкт-Петербурга, определены функционально-творческие особенности новостных программ на региональных каналах. Во второй главе прослеживаются тенденции современного новостного вещания в аспекте требований профессиональных стандартов. Третья глава включает сопоставительный анализ новостных выпусков, приемов в подаче в них информации. В заключении подведены итоги. 
