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Очная форма обучения
В связи с ситуацией на международной арене все большую актуальность приобретают телепрограммы, в которых представители политических элит выражают свою точку зрения на происходящее. Когда гости находятся на противоборствующих позициях, фигура ведущего становится ключевой. Таким образом актуальность и новизна данной ВКР обусловлена возросшей степенью ответственности, возложенной на ведущего политической телепрограммы в формате ток-шоу в условиях кризисной политической ситуации.
Цель исследования – сформулировать основные составляющие образа ведущего политической телепрограммы в формате ток-шоу на федеральном телевидении.
Задачи исследования: определить понятие политического ток-шоу; выявить основные составляющие образа телеведущего; сформулировать основные характеристики образа, выявить основные функции и особенности работы ведущего политического ток-шоу в студии федерального канала на примере Владимира Соловьева и Петра Толстого; сформулировать общие аспекты, определяющие образ ведущего политического ток-шоу на федеральном телеканале
Объектом исследования являются ведущие политических ток-шоу на федеральных телеканалах.

Предметом исследования являются образы ведущих политических программ в формате ток-шоу Петра Толстого («Политика» Первый канал) и Владимира Соловьева («Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым»).
Эмпирическую базу исследования составили выпуски программ «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (Россия 1), «Вечер с Владимиром Соловьевым» (Россия 1), «Политика» («Первый канал») за период с августа 2014 года по март 2015 года.

Теоретическую базу исследования составили труды С.Н. Ильченко, А.А. Новиковой, Г.С. Мельник, Я.Н. Засурского, Г.Г. Почепцова, С. Г. Корконосенко.
Методы исследования: описательно-аналитический, метод сопоставления, анкетирования, анализа и обобщения, а также метод интерпретации.

Структура ВКР состоит из введения, двух глав и заключения. Во введении указаны актуальность, новизна, цели и задачи данной ВКР, ее методы исследования, а также объект, предмет и эмпирическая база. В первой главе дано определение политического ток-шоу; сформулировано понятие образа ведущего, и его составляющие. Во второй главе проведен анализ образа Владимира Соловьева и Петра Толстого, сформулированы сходства и различия; сформулированы основные составляющие образа ведущего в политическом ток-шоу на федеральном телеканале. В заключении сделаны основные выводы ВКР.
