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Очная форма обучения


Актуальность исследования обусловлена потребностью в анализе наиболее перспективных методов и приемов создания научно-познавательных телепрограмм и фильмов, способных привлечь внимание зрителя. Одним из таких способов популяризации научных знаний, открытых еще в немом кино, является эксперимент,  включающий зрителя в процесс научного поиска. Данный прием, который может быть как частью телепередачи или фильма, так и исполнять роль структурообразующего элемента, достаточно широко используется в современных телевизионных программах. Новизна исследования заключается в систематизации приемов, используемых при создании фильма-эксперимента, в выявлении драматургической роли эксперимента как модели научного исследования, а также специфики подготовки эксперимента для съемки, то есть изучению того, чему в специальной литературе уделено недостаточно внимания

Теоретическую базу исследования составляют работы таких авторов, как И.А. Васильков, И.В. Войсфельд, В.Ф. Познин, Б.М. Фирсов, В.В. Егорова, И.Ю. Лапина, Е.Г. Константинова и др.

Объект исследования — научно-познавательные фильмы и телепрограммы, в структуру которых включен эксперимент. Предмет исследования — изучение метода эксперимента, определение его эффективности для привлечения зрителя к программам научно-популярного направления. Цель — доказать эффективность использования метода эксперимента в телевизионных программах научно-популярного направления.

Задачи исследования: 
· выявить специфические особенности современных научно-популярных программ;

· определить параметры, определяющие успех научно-популярных программ; 

· выявить методы популяризации науки на современном телевидении;

· определить место эксперимента в телепрограммах научного направления.

Методы исследования: структурно-функциональный анализ программ, описательный метод, сравнительный метод.


Структура. ВКР состоит из введения, трех глав и заключения.
В первой главе изучены  методы популяризации науки в кино и на телевидении и, в частности роль эксперимента в структуре научно-познавательного фильма/телепередачи, история становления современного научно-популярного вещания, а также методы работы с научной информацией на телевидении. Во второй — рассмотрено жанровое разнообразие научно-популярных программ. Третья глава  посвящена непосредственно практике творческого использования метода эксперимента в фильмах и программах. 
