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Заочная форма обучения

Актуальность ВКР обусловлена необходимостью изучения психологии поведения и профессиональной деятельности журналистов при работе в горячих точках, а также в недостаточности научных исследований по этой теме.
Эмпирическую базу исследования составили российские и международные  правовые акты, определяющие статус и поведение журналистов в «горячих точках». Также использованы статьи из российских и зарубежных СМИ на эту тему и экспертные интервью, подготовленные и проведенные автором исследования.
Целью исследования является выявление противоречий между правилами и нормами поведения военных корреспондентов в «горячих точках», зафиксированными в правовых актах и журналистской практикой, а также морально-этический аспект работы журналиста в зоне вооруженного конфликта.

Задачи ВКР: 
- рассмотреть понятие «горячей точки» и мировой опыт работы журналиста в зонах конфликта;

- проанализировать специальную подготовку журналиста к работе в зоне вооруженных конфликтов, международное право в теории и действительности, нормы этики журналиста и редакционную политику при работе в «горячей точке».

Объект исследования – журналисты, работающие в «горячих точках», их публикации, отражающие деятельность в зоне боевых действий.
Предмет исследования – специфика, методы и правовое обеспечение работы журналиста в «горячей точке».
Теоретическая значимость заключается в сопоставлении теоретической базы и анализа практики норм поведения журналиста при работе в «горячей точке».
Практическое значение дипломной работы. Выводы и положения работы позволяют систематизировать и актуализировать нормы поведения, освещения событий из «горячих точек». Данное исследование может стать основой для более подробного учебного пособия для журналистов в «горячих точках».

Методы исследования: структурно-функциональный, сопоставительный анализ и метод экспертного интервью. 
Структура.  ВКР включает введение, две главы, заключение и список использованной литературы.
