Положение о научном конкурсе
Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ

Конкурс научной деятельности (научный конкурс) проводится в целях объективной оценки, стимулирования и поощрения научно-исследовательской и научно-педагогической работы штатных сотрудников университета. Он является частью общей системы организация и планирования НИР и хронологически совпадает с ежегодным подведением итогов НИР на кафедрах и в Институте (январь). Конкурс не имеет непосредственной связи с выдвижением на премию СПбГУ за научные труды. Финансирование конкурса осуществляется за счет Института. Размер премий определяется директором Института. Наряду с материальным поощрением лауреатам вручается диплом победителя конкурса. 
Конкурс проводится раздельно по двум номинациям – для индивидуальных участников (не более трех авторов) и для исследовательских коллективов (три и более члена коллектива). По каждой номинации могут присуждаться две премии одинакового достоинства. Претендент в составе исследовательского коллектива имеет право одновременно участвовать в конкурсе для индивидуальных участников. Правом выдвижения на конкурс обладают кафедры, иные исследовательские коллективы, имеющие официальный статус, научная комиссия и Ученый совет. Самовыдвижение не допускается. Основанием для выдвижения служит интенсивная и плодотворная научная деятельность в течение календарного года, предшествующего подведению итогов конкурса. На конкурс представляются совокупные итоговые результаты или отдельные завершенные (опубликованные или представленные заказчику) труды научно-исследовательского и научно-методического характера. Получение премий в предыдущие годы за другие труды не является препятствием для участия в очередном конкурсе. Диссертационные исследования к рассмотрению не принимаются. 
Выдвижение претендентов сопровождается выпиской из протокола заседания коллектива-номинатора и аннотацией с характеристикой представляемой работы (1,5–2 страницы). Претендент представляет в конкурсную комиссию 1 экз. трудов (публикации в бумажной форме, распечатка интернет-публикаций, отчет о НИР и др.). В качестве конкурсной комиссии выступает научная комиссия Института, привлекающая, в случае необходимости, дополнительных экспертов. Комиссия предлагает Ученому совету рейтинговые результаты своего голосования. Ученый совет принимает решение о присуждении премий победителям конкурса закрытым голосованием, простым большинство голосов. 
Критерии оценки конкурсных материалов: 
· новизна и актуальность темы и научная глубина ее разработки; 
· инициатива, новаторство и активность в организации исследовательской работы; 
· объем научной продукции; 
· практическая значимость и общественное признание ценности результатов. 
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