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Функционирование социума невозможно представить вне политики и происходящих политических процессов. Политические изменения происходят, исходя из взаимодействия различных политических субъектов – индивидов, институтов, общества, СМИ, армии.
Теория политического процесса продолжает развиваться, в том числе за счет осмысления прецедентов и новых явлений локальной и мировой политики: так в ряде государств Ближнего Востока в начале XXI века происходит трансформация политических режимов под влиянием третьих сторон, а также под воздействием информационного давления со стороны Аль-Джазиры. Информационное противостояние стало отличительной чертой политических процессов. Вместе с этим растет террористическая угроза. Исследователи и политические эксперты отмечают роль США в обстановке на Ближнем Востоке, а также в экстремальном политическом процессе в Украине, при этом информационное давление осуществляется в отношении Российской Федерации и все чаще в средствах массовой информации появляются заголовки о новой холодной войне.

Таким образом, актуальность исследования обусловлена динамикой международных  отношений: политическое поведение и политическое участие, продолжение политики насильственными и ненасильственными (информационными)  средствами приводят к изменениям в политических системах; наша работа поднимает острую проблему взаимодействия политической сферы и средств массовой информации в рамках экстремальных политических процессов.

Степень научной разработанности проблемы. Лишь в XX веке возникли первые попытки осмысления и построения развернутой и специализированной теории политического процесса, которая сейчас тем или иным образом входит в сферу политологии, конфликтологии, философии и социологии. Стоит признать, что огромное влияние на построение теории политического процесса оказали американские, а также отечественные ученые. Среди них можно выделить следующих: А. Дягтерев, А. Демидов и А. Федосеев, Л. Ионин, А. Соловьев, П. Струве, А.Бентли, П. Бурдье, Д. Истон, Г. Киссинджер, Ч. Краутхаммер, Дж. Мангейм, Ч. Мерриам, Р. Мертон, Л. Пай, В. Парето, Т. Парсонс, Р. Рич, Д. Трумэн, Ю. Хабермас. Существенный вклад в теорию информационного противостояния внесли ученые СПбГУ – Н. Л. Волковский, Н. С. Лабуш, но следует выделить и зарубежных исследователей – Э. Пудепхатта, К. Эйлдерса. Благодаря их работам стало возможно осмысление фактора сетевых СМИ в конкретных экстремальных политических процессах в практической части нашей работы.
Объект исследования – сетевые СМИ.

Предмет исследования – сетевые СМИ как фактор экстремального политического процесса.

Цель работы. Изучить фактор сетевых СМИ в экстремальных политических процессах. 

Задачи, поставленные для реализации вышеуказанной цели в диссертационном исследовании:
- дать оценку современному состоянию теории политического процесса;
- определить специфику взаимодействия СМИ, социальных и институциональных политических субъектов;
- изучить информационное давление  в отношении России.

Новизна работы заключается в изучении информационного давления, оказываемого через средства массовой информации, с помощью относительно новой науки – политической медиаметрии.
Теоретико-методическая база исследования. Необходимыми для данного исследования были теоретические  разработки по политическим процессам Н. Балынской, А. Глуховой и В. Рахманина, А. Демидова и А. Федосеева, а также работы по информационному противостоянию Н. Л. Волковского, Н. С. Лабуша.

Методологическая база исследования. В нашей работе мы используем методы контент-анализа, количественного, сравнительного анализа.

Эмпирической базой исследования являются архивные публикации таких сетевых СМИ как Аль-Джазира и «Обозреватель».
Положения, выносимые на защиту:
- Базисные компоненты политического процесса испытывают влияние информационного поля;
- Экстремальный политический процесс не исчерпывается такими конвенциональными формами как революция, восстание, бунт, мятеж, путч, война;
- СМИ являются компонентом политических процессов и относится к функциональной группе политических субъектов;
- Существует 4 аспекта поведения средств массовой информации, которые способствуют нарастанию или сохранению напряженности.
- Концепция «намеренной случайности» способна обеспечить передачу достоверных фактов, однако при этом является трудноосуществимой;

- Сетевые СМИ имеют преимущества перед традиционными средствами массовой информации, однако могут иметь и недостатки;
- Методы, применяемые в политической медиаметрии, разрабатываемой Российским Институтом Стратегических Исследований, способны дать объективную оценку информационного давления;

- Степень информационного противостояния зависит от нескольких вполне определенных факторов;

- В условиях освещения экстремального политического процесса СМИ создают у аудитории представления и образы участников конфликта – «своего» или «чужого»;

- Информационное давление осуществляется с помощью нескольких вполне определенных методов;

- Информационное давление в Аль-Джазире довольно низкое, при этом для повышения привлекательности в Аль-Джазире со стороны России делается недостаточно: политика Российской Федерации в регионе не рассматривается как нечто реальное, Россия остается «чужим» государством, со своими проблемами и вызовами, своими интересами в регионе;
- Изучение «Обозревателя» продемонстрировало разницу между небольшим информационным давлением и информационной агрессией, которая возникла из такого же незначительного давления по мере развития экстремального политического процесса;
- Концепция журналистики, внимательной к конфликту, на практике является идеалом поведения СМИ.
