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Широкое распространение интернета в развитых странах существенно изменило массово-информационный ландшафт. Одним из эффектов развития сетевых технологий стало появление сообществ принципиально нового типа. Они существуют в сети, и далеко не все принципы классической социологии применимы к ним. 

Сетевые сообщества как неклассические социальные общности реализуют особые, пока еще мало осмысленные, социальные практики. Сугубо коммуникативная сущность сетевых сообществ ставит в тупик многих исследователей, вынуждая тех «выводить» сообщества из интернета, прочнее увязывать их с другими коммуникативными пространствами. Такой подход, безусловно, имеет право на существование, но нам представляется не менее важным изучение сетевых сообществ как собственно сетевых общностей – иными словами, изучение отличий сетевых сообществ от классических социальных общностей.

Изучение сетевых сообществ мы провели на примере сообществ сетевых СМИ. Сообщества сетевых СМИ являют собой классический пример «множества» – коммуникативной общности, реализующей специфический вид деятельности – «виртуозную» деятельность. Такая деятельность нематериально ориентирована, она заключается (в случае с сообществами сетевых СМИ) в совместной интерпретации медиафактов, в результате чего тот или иной дискурс укрепляется.

Все вышеописанное тем очевиднее, чем больше людей получают доступ к публичным высказываниям. Ряд исследователей (например, Т. Ван Дейк) убедительно доказали, что эта публичность во многом иллюзорна, а доступ к по-настоящему значимым социальным дискурсам контролируется не сетевыми сообществами, а другими элитами. Но даже в таких условиях сетевые сообщества остаются любопытным объектом для изучения. Главным образом, потому, что они являют собой общности иного рода, нежели привычные нам классические общности, знакомые по трудам известных социологов прошлого. 

Но не только в этом заключается актуальность нашей работы. Как известно, существует несколько теорий дискурса, которые не исключают друг друга, но, в то же время, трудно сочетаются между собой, поскольку существует определенный разрыв между сугубо абстрактными и трудновыводимыми эмпирически представлениями, заложенными в одних теориях, и подчеркнутой эмпирико-ориентированностью других теорий. Назрела необходимость всестороннего рассмотрения ценностно-политического дискурса сетевых сообществ в медиасфере.

Чтобы такое рассмотрение стало возможным, мы должны выявить и описать ценностно-политический дискурс сетевых сообществ в медиасфере как совокупность артикуляционных практик, реализуемых коллективными субъектами. Это, в свою очередь, позволит нам понять, каким образом происходит процесс означивания элементов в сетевых сообществах от момента существования его в области «чистого события» и заканчивая внедрением в соответствующий ему дискурс. 

Целью нашего исследования, таким образом, является создание модели ценностно-политического дискурса сетевых сообществ, отраженного в медиасфере, в которой объединились бы как теории, рассматривающие дискурс на макроуровне, так и теории, в которых дискурс раскрывается на мезо- и микроуровне. Такая модель будет раскрывать дискурс как, во-первых, определяющий природу сетевых сообществ, а во-вторых, как определяемый ими в процессе коммуникации. Создание модели ценностно-политического дискурса сетевых сообществ поможет нам понять, что лежит в основе ценностного раскола в современном российском обществе, возможно ли успешное разрешение этого конфликта и роль СМИ в аккумуляции конфликтных настроений. 

Для успешного выполнения цели работы мы поставили следующие задачи:

- рассмотреть и проанализировать теории, рассматривающие дискурс на макро-, мезо- и микроуровнях, выявить их общие позиции;

- описать сетевые сообщества как неклассические социальные общности;

- выявить ценностно-политический дискурс, формируемый сетевыми сообществами, проанализировать его природу;

- уточнить методологию ценностного анализа, с помощью чего мы сможем четче представить себе природу противоборствующих дискурсов в современном российском обществе;

- вывести новые переменные, необходимые для построения целостной модели ценностно-политического дискурса сетевых сообществ;

- проанализировать роль СМИ в формировании и поддержке выявленных нами дискурсов.

Объектом исследования являются сетевые сообщества интернет-СМИ России. Причем под интернет-СМИ мы подразумеваем не только собственно сетевые СМИ, но и также те, которые имеют и онлайн-, и оффлайн-версии. Основным критерием является само присутствие СМИ в интернете, поскольку, как показывает практика, сетевым сообществам безразлична конвергентная природа (или отсутствие таковой) источника. 

Предмет изучения – механизм функционирования ценностно-политических дискурсов в современной российской медиасреде: начиная от процесса означивания элемента из зоны дискурсивности и заканчивая его встраиванием в существующий дискурс (превращением в знак) и установкой связей с другими знаками. 

В работе использовались следующие методы: триггер-анализ как специфическая форма контент-анализа, заключающаяся в выявлении ценностных триггеров в текстах СМИ и анализе их на уровне сверхфразовых множеств; метод ценностного анализа; метод научного моделирования; дискурс-анализ (в частности, критический дискурс-анализ); структурно-функциональный метод и метод анализа и синтеза. 

Научная новизна работы заключается в следующем:

- автором разрабатывается представление о ценностно-политическом дискурсе в медийной среде;

- ценностно-политический дискурс в работе рассматривается сразу на трех уровнях: макроуровне (собственно дискурсивном), мезоуровне (уровне сетевых сообществ как коллективных субъектов) и микроуровне (уровне конкретного индивида, реализующего языковые практики в рамках дискурса);

- мы выводим понятие ценностного триггера, которое помогает, с одной стороны, связать ценностную систему сообщества с его ментальной моделью, а с другой, дополнить метод ценностного анализа;

- мы рассматриваем сетевые сообщества как неклассические социальные общности в противовес многочисленным попыткам вывести сетевые сообщества за пределы и тем самым лишить их уникальности;

- на основании известных теорий и собственных дополнений к ним строится модель ценностно-политического дискурса сетевых сообществ, аккумулирующую все уровни рассмотрения дискурса.

Теоретическая разработанность темы. В рамках теории дискурса можно выделить три уже упомянутых нами подхода, рассматривающих дискурс на макро-, мезо- и микроуровнях. На макроуровне дискурс рассматривает постструктуралистская теория. На мезоуровне дискурс рассматривается через призму критического дискурс-анализа. Наконец, на микроуровне дискурс рассматривает дискурсивная психология в рамках социально-когнитивной теории. Отметим также аксиологические работы, помогающие уточнить понятие ценности и раскрывающие методологию ценностного анализа. При описании сетевых сообществ как неклассических социальных множеств мы ориентировались, в первую очередь, на работы французских социологов (например, Ж.-Л. Нанси) и их последователей, а также на работу П. Вирно «Грамматика множества». 

Результаты работы апробированы на международной конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» (2013-2014 гг.) и форуме «Медиа в современном мире. Петербургские чтения» (2014 г.).
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Структура работы. Работа состоит из трех глав, введения, заключения и списка использованной литературы.
В результате проведенной нами работы, были выведены следующие положения, выносимые на защиту:

- структура ценностно-политического дискурса сетевых сообществ схожа со структурой ментальной модели индивида и ментальной модели сетевого сообщества как коллективного субъекта и является сетью;

- ценностная система индивида – часть ментальной модели индивида, причем ценностная система активируется при помощи специальных лексем, связанных со специфическим контекстом, – ценностных триггеров;

- в современной российской медиасфере наблюдается столкновение двух принципиально оппозиционных по отношению друг к другу дискурсов, в одном из которых социальная жизнь переосмысляется с помощью сакральных категорий, в другом – с помощью профанных, что и приводит к их конфликту;

- конфликт между сакральным и профанным дискурсами принципиально неразрешим;

- и сакральный, и профанный дискурсы являются частью ценностно-политического дискурса сетевых сообществ, проявляющегося в медиасфере. Их единство и борьба обеспечивают функционирование ценностно-политического дискурса.
