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ИЗМЕРЕНИЕ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ: ГЕНДЕРНЫЙ АСПЕКТ

Зарубежная наука и социально-политическая практика убедительно демонстрирует повышение роли женщин в государственном управлении и связанные с ним изменения ценностных ориентаций государственных служащих. Ценностные ориентации женщин, в отличие от мужчин, более демократичны и социально направлены и являются основой для построения менее иерархичной и более либеральной системы государственного управления, способной привести к улучшению качества жизни населения. 
В то же время, в российской науке государственного администрирования этим феноменам уделяется недостаточно внимания – в то время как сегодня в российских высших органах государственной власти существует необъективное гендерное неравенство (процент женщин на высших постах государственной службы России, по последним данным, - 23,3%), которое может привести к неэффективности государственного управления.
Целью нашего исследования является выявление различий в ценностных ориентациях государственных служащих в контексте гендерных отношений. 
Для выявления ценностных ориентаций респондентов был использован анкетный опрос, проведенный среди 72-х муниципальных служащих (49 женщин и 23 мужчин) двух районов Санкт-Петербурга. Вопросы анкеты были основаны на теории Д. Налбандиана о разделении ценностных ориентаций государственных служащих на политическую и административную группы. 
На примере служащих муниципальных районов Санкт-Петербурга можно сказать, что женщинам, состоящим на муниципальной службе, в большей степени, присущи административные ценностные ориентации, тогда как мужчины в своей работе руководствуются обеими группами ценностей. Различия в ценностных ориентациях государственных служащих женщин и мужчин подчеркивают важность участия представителей обоих полов на всех уровнях государственной власти. Трансформация ценностных ориентаций государственных служащих, выступающих в роли связующего звена между государством и обществом, показывает, что определенный набор ценностей служащего государственной власти может определить вектор усовершенствования социальной действительности.
