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ОГРАНИЧЕНИЕ ДОСТУПА К КОНТЕНТУ В РУНЕТЕ: ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ
С 2012 года в России наблюдается активизация законотворческого процесса в области регулирования интернет-пространства. Был принят ряд законов, устанавливающих порядок ограничения доступа к интернет-ресурсам и удаления информации из поисковой выдачи, локализацию персональных данных, регистрацию блогеров, идентификацию пользователей в публичных сетях WiFi, а также «антипиратские» законы. Систематическая блокировка сайтов стала возможна с введением «Единого реестра запрещенных сайтов» Федеральным законом № 139-ФЗ от 2012 г. Первоначально основанием для блокировки являлось наличие на сайте социально вредного контента, с принятием Федерального закона № 398-ФЗ от 2013 г. внесудебной блокировке подвергается и политически опасный контент (призывы к участию в несанкционированных массовых мероприятиях, беспорядках, экстремистской деятельности).
ФЗ № 139 (2012) ориентирован на решение социальной проблемы и призван ограничить доступ несовершеннолетних к вредным для них материалам. Вместе с тем, введение Реестра является прологом к политически-обусловленному ФЗ № 398 (2013), за вступлением в силу которого последовали блокировки нескольких известных интернет-СМИ, блогов, сообществ в соцсетях. 
· Ресурсы с политическим контентом блокируются в основном по решению Генеральной прокуратуры, от общего числа ресурсов в Реестре они составляют ~6%. Среди них:
· Оппозиционные ресурсы - 46,2%, из них 40,8% - сайты-зеркала «Грани.ру», 2,5 – копии блога А. Навального, 1,9% - зеркала «Каспаров.ру», 0,4% - «ЕЖ.ру».
· 15% - сайты с исламистской и сепаратистской тематикой; 

· 7,9% - проукраинские сайты.
Значительный массив заблокированных сайтов составляют копии издания Грани.ру. Периодически проводится мониторинг и блокировка «зеркал», целесообразность которой сомнительна, т.к. успешно функционирует ряд аналогичных ресурсов и страниц в соцсетях. Чаще всего блокированию подвергаются сайты исламистской тематики, а также ресурсы о независимости северокавказских республик. Ограничивается доступ и к украинским новостным и националистическим сайтам.
Блокировки направлены в основном против распространения идей, угрожающих территориальной целостности России и противоречащие официальной внешнеполитической позиции – запрещены сотни различных сайтов подобной направленности. Тогда как среди оппозиционных лишь несколько наиболее известных ресурсов подвергаются систематическим блокировкам. 

Анализ законодательства демонстрирует отчетливую тенденцию усиления контроля над интернетом – как в техническом аспекте, так и в коммуникативном. Но технологии позволяют игнорировать блокировки, а ограничение доступа влияет лишь на пользователей с низким уровнем компьютерной грамотности; также распространено дублирование контента на сторонних ресурсах, что снижает эффективность законодательных мер и вынуждает власть искать новые способы ограничения неправомерной информации.
