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СПОСОБЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРОЦЕССАМИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОММУНИКАЦИИ В УСЛОВИЯХ МЕДИАКОНВЕРГЕНЦИИ

Особенность процесса политической коммуникации состоит в распространении общественно значимых идей, необходимых для формирования мира политического. Его конструирование во многом определяется взаимосвязанными коммуникационными действиями, сущность которых раскрывается в классической схеме американского политолога Г. Лассуэлла: «кто передает, что, кому, по какому каналу и с каким эффектом?». Считаем необходимым обратиться к ключевым характеристикам той информационной среды, в которой реализуются обозначенные структурные компоненты применительно к политической сфере.
В настоящее время на коммуникационной деятельности институтов власти в определенной степени сказывается процесс медиаконвергенции. Данный феномен, ставший результатом информационно-технологической революции, предполагает следующие значения: слияние технологий, мультимедийных функций; возможность потребителей информации создавать социальный контекст в виртуальном пространстве посредством нескольких технологий и многое др. Следовательно, в целях повышения эффективности политической коммуникации требуется освоение новейших платформ, инновационных разработок, каналов для оперативной передачи информации (социальные сети, блоги, форумы, чаты). Перечисленные компоненты составляют основную часть из того количества возможностей, которые предлагает сегодня полифункциональная интерактивная среда. При грамотном их задействовании становится возможным установление плодотворных взаимодействий с гражданами, формирование положительный образ политического лидера, партии.

Обозначенные нами аспекты следует учесть политическим субъектам с целью упорядочивания их в условиях глобализации информационного пространства. Итогом этой аналитической работы должно стать возникновение процесса, связанного с формированием того набора коммуникационных инструментов, способов и технологий, которые были бы адаптированными к сегодняшним реалиям. Постановка такой задачи должна стать ключевой и решаться усилиями всех субъектов государства. 

