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Академия геополитических проблем 
ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ МОЩЬ КАК ОСНОВА ПОЛИТИЧЕСКИХ КОММУНИКАЦИЙ В СФЕРЕ МАССОВОГО СОЗНАНИЯ

Идеологическую мощь можно определить как реальную способность к экспансии в сфере массового сознания.

В качестве элементов идеологической мощи социума можно выделить следующее: идеология, признаваемая официальной идеологией данного актора (реже – имеющая юридический статус); ценности традиционной культуры общества, геополитическим актором которого выступает государство или негосударственная структура (в том числе такие ценности, как национальный характер и традиционный образ жизни); достижения науки, искусства и литературы; спортивные достижения.

Искусство, литература и спорт отражают национальный характер и традиционный образ жизни и потому являются элементами идеологической мощи.

В мире Постмодерна технологии формирования сознания упрощаются и удешевляются до такой степени, что они становятся практически общедоступными. Благодаря присущим эпохе Постмодерна информационным технологиям, наиболее эффективным родом деятельности стало преобразование человеческого сознания: индивидуального, группового и массового. Причем этим видом деятельности может заниматься не только государство, но и негосударственные акторы и даже отдельный индивид (через Интернет), что ведет к формированию системы глобальных рисков. Идеологическая мощь – полноправный компонент современных войн. Перевес получает та сторона, которая имеет возможность довести до мирового сообщества сведения о вооруженном конфликте под выгодным для себя углом зрения. 
