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ПОЛИТТЕХНОЛОГИИ ЭПОХИ ПОСТМОДЕРНИЗМА: СИМУЛЯКР ИМПЕРИИ
Рассматривая становление паблик рилейшнз в нашей стране в парадигме постнеклассической науки и укрупняя трактовку ПР-текста до масштаба прагматично исполненного метанарратива, обратим внимание на замечание Ф. Лиотара о том, что метанарративы ищут легитимацию в Идее, подлежащей реализации. Начиная с XV века, именно эта Идея, облеченная в форму метанарратива Москва – Третий Рим (пророческо-эсхатологический цикл летописей, связанных с идеей православного Нового Рима) образует «ипостасную доктрину» Российской Империи, предопределившую особую метафизику ее бытия. В контексте авторского тезиса о возможности синергетического подхода к периодизации паблик рилейшнз, допустимо трактовать это событие как важнейшее свидетельство начала периода предтеч ПР в нашем Отечестве, точку бифуркации, задавшую парадигму государственного строительства могучей Российской Империи.
Мессианская идея коммунистической религии, по сути оказавшаяся модернистской трактовкой рая, признающая по «евангелию» от Маркса и «евангелию» от Ленина возможность его рукотворного воплощения уже в земном мире, стала основой идеологии Четвертого Рима – Красной Москвы.
Нынешняя власть сосредоточила немалые усилия на том, чтобы попытаться имплантировать в берущую свое начало от Филофея парадигму концепцию Нового Рима, облеченного в форму «суверенной демократии» – в одночасье изготовленного постмодернистского симулякра, который все-таки более способен восприниматься не как общенациональная идея, а как «шифровка из центра», где параметры «кодов» и «скреп» без труда декодируется с позиций технологий, описанных К. Рапаем (см: Рапай К. Культурный код. Как мы живем, что покупаем и почему), а потому и воспринимается уже как некий Интернет-мем (ср.: «план» Путина). Апофеозом отечественных политтехнологий эпохи постмодернизма является сложенный А. Прохановым «гармонический свод поэтико-философских, публицистических псалмов или этюдов», в котором автор предлагает толкование путинской России как Пятой Империи чей «образ <…> будет создан в «идеологических лабораториях» радио и телевидения и транслирован в общество …».
Полагаем, что подкрепляемый постмодернистскими псалмами отечественных политтехнологов симулякр «кодов», направленных на упрочение поствизантийских  «скреп» осколка теряющей свое величие империи, вполне способен тиражировать в массовом сознании симулякр былого величия и призрак стабильности, что, в целом, и определяет конечную цель этого дискурса.

