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«ИНОАГЕНТ» – МИНЮСТ: СТРАТЕГИЯ ПУБЛИЧНОСТИ VS КОНФЛИКТ
Центр защиты прав СМИ (директор – Г. Ю. Арапова) стал субъектом судебного разбирательства в результате признания в 2015 г. иностранным агентом, не заявившем о себе как таковой. Для данного решения МинЮста необходимо, чтобы НКО получало денежные средства и иное имущество от иностранных государственных органов, международных организаций и в интересах иностранных источников участвовало в политической деятельности на территории РФ.
При неоспоримости первого обстоятельства второе вызывает массу вопросов и допущений  при отрицательном отношении общественности уже к самому понятию «иностранный агент». Коннотациям «враг» (осуждаемое) политического термина противодействует правовая норма. НКО признается участвующей в политической деятельности, если организует и проводит политические акции в целях воздействия на принятие государственными органами решений, направленных на изменение проводимой ими государственной политики, а также участвует в формировании общественного мнения в указанных целях. Последнее условие наиболее уязвимо ввиду  отсутствия четких критериев, по каким можно судить как о сформированности общественного мнения в целом, так и об изменении (любом) госполитики в частности.
В то же время утверждения о фактах и оценочные суждения, например, интервьюируемого становятся известны целевым аудиториям СМИ. На этом основании политической деятельностью признаны критические высказывания Галины Араповой насчет российского медиаправа. Противостоять решению государственного органа в ходе судебного разбирательства – один из путей восстановления справедливости. Другой – коммуникационная стратегия – направлен на целевую группу сторонников. Такая SMM-стратегия была реализована созданием группы «Нам нужен Центр защиты прав СМИ» в социальной сети Facebook и виртуальной всероссийской акцией «Слову нужна защита» (http://mmdc.me). Стратегия публичности (беспрецедентной открытости организации профессиональных медиаюристов) не могла остаться неизвестной судейским, выразившим недоверие эксперту – FB-«другу» Г. Ю. Араповой. 
Диалог НКО и государства продолжается.
