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ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ МАРКЕТИНГОВОЙ КОММУНИКАЦИИ

Маркетинговая коммуникация, являясь неотъемлемой частью жизни каждого индивида, безусловно, оказывает воздействие на его социально-психологическое пространство, создавая атмосферу психологического комфорта или напротив – давления, отчуждения, напряженности.
Так основной идеей сетевого маркетинга является увеличение числа торговых представителей компании, согласных воспользоваться  своими родственными связями и дружескими отношениями, строившимися годами, с целью реализации продукции фирмы. Порой переведение близких межличностных отношений в коммерческую плоскость заканчивается их разрушением.
Другой  важный психологический аспект, присущий современной культуре консьюмеризма, связан с рекламными сообщениями, устанавливающими прямую взаимосвязь между приобретением товаров и услуг и формированием прочных межличностных отношений между родителями, детьми, взрослыми представителями обоих полов (на разных уровнях).  Кроме того, большинство сообщений престижной рекламы формирует завышенные ожидания у ряда представителей социума, что в ряде случаев способствует формированию комплекса неполноценности и  вызывает когнитивный диссонанс.
Практика шоппинг-терапии основана на методе  психологической разгрузки, связанной с переключением внимания с  одного вида активности на другой, финансово выгодный определенным компаниям.
Стимулирование сбыта (во всех формах его проявления) способствует нерациональному (избыточному) потреблению товаров и услуг, что ведет к атрофированию бережного отношения индивидов к ресурсам и потере  способности объективно оценивать собственные физические и финансовые возможности. Практика кредитования покупок создает иллюзию расширения финансовых возможностей, легкости приобретения материальных ценностей.
Потребление определенных трендовых товаров и услуг выполняет идентификационную функцию в социальных группах с выраженной субкультурой.
