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ГОРОДСКАЯ РЕКЛАМА И АКТУАЛЬНОЕ ИСКУССТВО В СОВРЕМЕННОМ УРБАНИСТИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ КАК НОВЫЙ ВИД ИНТЕГРИРОВАННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
Городская реклама стала привычным явлением для жителей урбанистического пространства.  Особенностью рекламы является  значимость её визуального компонента.  Она должна привлекать внимание, восприниматься «на ходу». 

Стандартная реклама стала привлекать меньше внимания со стороны городских жителей.

При этом стали появляться новые виды городской рекламы,  которые задействуют формы актуального искусства.  

Латентным следствием слияния искусства и рекламы является то, что можно назвать культурной функцией рекламы. Она только начинает формироваться и развиваться в современном урбанистическом пространстве, но её уже обсуждают в публикациях.

Реклама «маскируется» под актуальное  искусство, чтобы не только привлечь внимание, но и стать актуальной частью художественных и общественных процессов.

Взаимодействие рекламы и актуального искусства находится еще на стадии развития. На улицах мегаполисов доминирующую позицию все еще занимают стандартные виды рекламы.

Проблема: отсутствие теоретического обоснования описываемого явления. Необходимы методики использования такого вида рекламы, которые проинформируют рекламодателей и современных художников о том, что существует такая реклама, что это можно использовать и развивать. 

Но пока имеющийся практический опыт не систематизирован, тема не концептуализирована, нет единого понятия и термина для этого направления. 

Автором вводится термин «нео-реклама», что позволяет задействовать виды актуального искусства (перформансы, инсталляции и др.).
Нео-реклама рассматривается автором как новый инструмент интегрированных коммуникаций во взаимодействии с аудиторией.

Целью работы является осведомление целевой аудитории (рекламодатели, художники) о нео-рекламе, чтобы они могли использовать ее на практике. 

