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НЕСТАНДАРТНЫЕ СПОСОБЫ ПРОДВИЖЕНИЯ ОБЪЕКТОВ КАК КРЕАТИВНАЯ БРЕНД-КОММУНИКАЦИЯ
На наш взгляд, нестандартными можно считать те формы продвижения бренда, которые способны вызвать заинтересованность аудитории в продолжении предложенной маркетологами и рекламистами коммуникации. В связи с этим мы можем утверждать, что с точки зрения коммуникативной эффективности нестандартные формы находятся в более выгодной позиции по сравнению с общепринятыми средствами продвижения. 
У нестандартных способов продвижения брендов есть сильные стороны. Из-за неожиданности решения, новизны формы, содержания или способа реализации идеи, зрелищности такие способы продвижения привлекают внимание потребителей, вызывают у реципиента эмоциональный отклик: удивление, радость открытия неожиданного, чувство симпатии к создателям нестандартной идеи. Положительная реакция на такой способ продвижения может повысить доверие потребителя к бренду.

Но следует помнить о существовании трудностей в использовании нестандартных способов продвижения. Например, очевидная высокая степень риска: способ используется впервые и его эффективность никем не проверена. Кроме того, конкуренты могут скопировать нестандартный способ продвижения, тем самым свести на нет усилия бренда-первооткрывателя и нейтрализовать эффективную бренд-коммуникацию. И наконец, неоднократный повтор нестандартного способа продвижения превращает его в стандартный, привычный, следовательно, данный способ теряет свою силу и свои преимущества. 

Процесс появления новых нестандартных медиа, а затем их постепенное устаревание, омертвление напоминает, в некоторой степени, те явления, которые происходят в языке. Этот процесс можно сравнить с рождением и застыванием языковых метафор.
Так как нестандартные способы продвижения брендов неминуемо и достаточно быстро превращаются в стандартные, возникает вопрос о целесообразности творческих усилий, направленных на создание «высокого креатива». Чтобы окупить ресурсозатраты при создании неожиданных креативных решений, как стартовое средство для полномасштабной вирусной кампании с целью привлечения внимания большей аудитории используются новые медийные площадки в интернете. 
