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Трансформации в понимании роли и функций рекламы
Процессы, происходящие в культуре в течение последнего столетия, вызывают повышенный теоретический интерес к феномену рекламы.

Важнейшая трансформация в понимании роли и функций рекламы была спровоцирована кризисом материального производства, а точнее состоянием «перепроизводства», которое в итоге повлекло за собой создание различных технологий управления потребительскими предпочтениями, обусловило неоднозначность места, занимаемого рекламой в современной культуре. Заявляя в качестве своей основной цели реализацию товаров и констатируя исключительно утилитарное свое назначение, реклама неожиданно начала создавать произведения, включающие в свое смысловое пространство ценностные установки, архетипические образы, и попутно выполнять функции, которые не были заложены в ее целях. 
Второй важнейшей трансформацией стало использование рекламных технологий практически во всех сферах общественной жизни, начиная от политики, где они применялись на протяжении всей истории, и заканчивая церковью, которая раньше не заявляла о необходимости их использования. Таким образом, реклама превратилась из инструмента рыночного управления в один из важнейших инструментов общественного управления, осуществляемого в условиях информационной перенасыщенности и конкурентной борьбы за сознание человека. 
Причины, последствия и смысл этой трансформации еще только предстоит исследовать, тогда как сегодня мы наблюдаем уже третью трансформацию, которая связана с вытеснением традиционных видов рекламы, отстраненных от человека ограниченными рамками тех или иных информационных каналов, нетрадиционными, направленными на глубокое внедрение в окружающую действительность и скрытое воздействие, подтверждая справедливость разговоров о тотальности рекламы в современной культуре. В свете этого возникает необходимость пересмотра существующих на сегодня подходов к определению рекламы.
