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ИНСТИТУТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА В РОССИИ
Российское общество как никогда нуждается в развитии такого важного регуляционного механизма как институт лидерства. Институт лидерства можно характеризовать как социальный институт, обеспечивающий взаимодействие личности и масс на формальных и неформальных основах и охватывающий субъектно-объектные отношения. Необходимо также отметить, что разграничение понятий «лидер» и «институт лидерства» помогает расширить и углубить теоретическую платформу изучения феномена лидерства, опираясь на различные научные подходы.
Институт лидерства как социальный механизм вынужден совершенствоваться и приспосабливаться к новым условиям, что является важным фактором обеспечения его жизнеспособности.
Социальная структура общества находится в постоянной динамике, что способствует ее постепенному осложнению и совершенствованию, а также заметно влияет на весь процесс управления социумом. Исходя из этого, необходимо констатировать, что институт лидерства как важный социальный механизм, обеспечивающий равномерный и стабильный характер общественных отношений, также должен находиться в постоянной динамике. В современном мире в развитии института лидерства все ярче проявляются три основные тенденции – профессионализация, институционализация и повышение ресурсной зависимости лидерства.

При оценке механизмов поддержания субъективных представлений об образе политического лидера серьезную проблему представляет выбор наиболее значимых и репрезентативных источников для анализа.

Ни одна из групп таких источников не имеет самодовлеющей ценности. Многоплановый характер самого содержания объекта анализа – образа политического лидера – предполагает своего рода перекрестную верификацию как выводов, так и тех материалов, на которых они строятся. В ряду таких источников социологические данные, рейтинги, оценки российским общественным мнением образа политического лидера и их динамика. 
Хотя отсутствие четких теоретических подходов и терминологической строгости еще не позволяет выделить изучение образа лидера в полноценную самостоятельную область анализа, но наличие общественного запроса стимулирует разработку теории и прикладного аналитического инструментария. Профессионализация сферы связей с общественностью политической имиджелогии формируют запрос на структурирование технологий, позволяющих работать с такими нематериальными активами как имидж лидера.

Встает вопрос об общих закономерностях формирования образа лидера и его восприятия целевыми аудиториями. Пример нашей страны и нашего национального лидера представляет богатый материал для поиска ответов на него как в исторической ретроспективе, так и в контексте современной ситуации в России и мире, когда сложно оценить характер влияния институциональных трансформаций на формирование представлений о политическом лидере и на имиджевую динамику.

