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ФОРМИРОВАНИЕ ОБРАЗА ОРГАНА ВЛАСТИ В СМИ НА ПРИМЕРЕ ДЕПАРТАМЕНТА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ Г. МОСКВЫ
Важным аспектом взаимодействия органов государственной власти и граждан является конструирование положительного образа государственных институтов. Управление собственным имиджем – одна из базовых функций любого публичного органа власти.
В работе рассматривается формирование имиджа Департамента культурного наследия г. Москвы (Мосгорнаследие). Исследование ограниченно временной рамкой с ноября 2010 г. по настоящее время. Выбор исходной точки объясняется двумя причинами. Во-первых, в ноябре 2010 г. сменилось руководство ведомства, а его управленческая структура была реорганизована. Во-вторых, изменение информационной политики городского правительства после отставки Ю. Лужкова.
Работа отвечает на вопрос, каким образом можно конструировать имидж органа государственной власти и успешно управлять им. Исследование проводилось в два этапа. На первом этапе осуществлялся анализ информационного пространства с помощью инструментов медиааналитики. Это позволило выявить изменения, произошедшие с образом Департамента, отследить динамику, интенсивность и глубину этих изменений. На втором этапе анализировалась информационно-коммуникационная деятельность Департамента. Сбор данных осуществлялся по методу включенного наблюдения. На протяжении двух месяцев автор работы проходил стажировку в управлении популяризации Департамента культурного наследия г. Москвы. Это позволило изнутри посмотреть на работу по конструированию имиджа. 
За прошедшие пять лет образ Мосгорнаследия в СМИ кардинально изменился. В исходной точке у Департамента (Комитета) были серьезные проблемы с имиджем. Активное строительство в городском центре являлось источником множества конфликтов. Упреки, обвинения в некомпетентности, халатности и т.д. негативно отразились на имидже Комитета. В настоящее время Департамент проводит целенаправленную работу с информационным пространством, в результате чего заметно улучшился его имиджа.
