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КОНЦЕПЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ОРГАНА ВЛАСТИ КАК ОСНОВА ДЛЯ ДИАЛОГА С ГРАЖДАНСКИМ ОБЩЕСТВОМ
Современное общество нуждается в постоянном контроле и урегулировании социальных и политических отношений. В связи с этим орган власти должен постоянно вести активную информационную политику, эффективно взаимодействовать с обществом и уметь оперативно реагировать на внешние факторы.

Но, несмотря на то, что информационные потребности населения растут, количество каналов коммуникации увеличивается, органы власти стараются регулярно публиковать отчеты о проведенных мероприятиях, конструктивного диалога между властью и обществом не получается.

Одна из причин этого – не регламентированная структура информационной деятельности: отсутствие нормативно-правовой базы и единого понятийного аппарата с обществом. Каждый участник действует в рамках своих интересов, преследуя собственные цели. Отсюда и общее недовольство друг другом: органы власти уверены, что от них постоянно ждут молниеносного решения всех проблем, а население считает, что его не хотят слышать.
Гармонизовать и упорядочивать существующие отношения можно за счет внедрения концепции информационной политики, которая позволит сформулировать единые правила осуществления диалога между властью и обществом. Такое решение проблемы поможет обеспечить защиту интересов и общества, и государства в целом. 

В рамках реализации информационной политики удастся оперативно собирать и обрабатывать информацию, а полученные данные смогут служить основой для подготовки и выработки рекомендаций по улучшению взаимодействия с различными группами общественности. А также оперативно реагировать на кризисные ситуации, формируя благоприятную информационную среду территории.

Этот документ должен основываться на стратегии социально-экономического развития территории. Это позволит сформировать ее содержательное наполнение на стратегическое видение миссии.

Для каждой отдельной целевой группы должен быть проработан индивидуальный набор методов информационного воздействия и найден «свой» канал коммуникации. Необходимо понять, каков для населения желаемый образ того или иного органа власти.
Таким образом, официально принятая и четко прописанная концепция информационной политики поможет уйти от ситуативного управления информационными потоками за счет регламентирования различных форм и правил ведения диалога.

