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«СВОБОДА, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО»: МИФЫ ВЕЛИКОЙ ФРАНЦУЗСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ КАК ИНСТРУМЕНТ МАНИПУЛЯЦИИ
«Свобода», «равенство», «братство» – образы, которые до сих пор возбуждают воображение и выступают основой для протестов, революций и массовых движений. Однако, как показывает историческая практика, этот девиз зачастую используется отдельными группами людей для манипуляции массовым сознанием и перераспределения власти в государстве.
Под манипуляцией мы понимаем способ господства путем духовного воздействия на людей через программирование их поведения. Это воздействие направленно на психические структуры человека, осуществляется скрытно и ставит своей задачей изменение мнений, побуждений и целей манипулируемых в нужном для субъекта манипуляции направлении.
Анализируя в таком контексте эти образы, мы можем говорить об их огромном технологическом потенциале.

Одним из классических примеров использования мифов: «свобода, равенство, братство» является Великая французская революция. Данные идеи стали основным оружием манипуляторов при создании в умах французов новой картины мира, направленной, в первую очередь, на свержение существующей власти радикальными методами.
Мифы Великой французской революции по сей день активно используются при реализации революций, о чем свидетельствуют недавние события на территории Украины. Западные манипуляторы прочно укрепили в массовом сознании населения революционные идеи, что позволило им свергнуть власть насильственным путем.  

Речь идет о том, что под сомнение ставится справедливость существующего строя и дается свое, альтернативное видение «идеального» государства. 

Переворот в умах образованной части французского общества, который произошел благодаря профессиональной манипуляции просветителей, стал причиной молниеносного распространения идей внутри социума о радикальных реформах в экономике и политике Франции в особо краткие сроки, тем самым создав мнимый образ свободы и равенства. В действительности – просветители сосредоточили всю власть в своих руках, посеяв массовый террор, репрессии и казни. Революция свершилась стихийно, поменялся государственный строй, кардинально изменилась система французского общества, что доказывает состоятельность манипуляционных технологий, которые до сих пор являются угрозой для суверенитета и целостности любого государства.
