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ГЛОБАЛЬНЫЙ РЫНОК И ТРЕНДЫ PR В ОЦЕНКЕ ЗАПАДНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ
Поскольку современные технологии облегчают реализацию инструментов интегрированных  коммуникаций, роль PR профессионалов в системе корпоративных коммуникаций, менеджменте фирмы будет иметь решающее значение. Продвижение общих корпоративных ценностей станет центральным моментом успеха развития бизнеса любой организации.
В 2014 году глобальный рынок PR вырос на 7%, и волатильность валютных курсов помогло смягчить негативные последствия общемировой экономической конъюнктуры, что отмечается в ежегодном отчете 2015 World PR Report, где на основе анализа материалов из более чем 400 PR фирм глобальной PR индустрии продемонстрирован Топ-250 крупнейших PR-фирм  мира, чей совокупный объем выручки превысил объем 10 млрд. долл. США. В то время как волатильность европейской валюты тянула рейтинг глобального PR вниз, укрепление курса доллара США скорректировало данные рейтинга. В 2014 году PR-фирмы, сообщившие данные в рейтинг в евро выросли примерно на 6,5%, в то время как рост для всех PR-фирм, сообщивших о своих экономических показателях в долл. США показали рост в 7,4%. В США PR-фирмы, на которые приходится около 50% мирового рынка, выросли на 7,8%. Западные исследователи Э. Кауфманн, Ш. Рамолханн, К. Лейбовитц, А. Судхаман пишут, что интеграция с маркетингом является ключевой позицией взаимодействия связей с общественностью и маркетинга, когда размывается проблема применения инструментов и технологий, когда спрос на интегрированные услуги обостряется. Мультиплатформенный подход к организации и проведению PR-кампаний – а также количество платформ продолжает активно расти, особенно в сфере социальных медиа, т.к. растет спрос на PR-продвижение и организацию кампаний, использующих разные платформы для достижения максимально широкой аудитории.  

Важный тренд заключен в аналитическом сопровождении использования сферы социальных медиа.  Еще есть возможности для роста в измерении социальных медиа, организации соответствующей интерпретации и раскрытия потребностей целевой аудитории. Наблюдается рост разнообразных потребностей населения и целевых аудиторий, что вызывает тренд мультиплатформенного подхода к реализации  PR-кампаний. 

Проецируемое будущее продолжает смещаться в сторону обеспечения индивидуалистических задач личности, удовлетворения соответствующих требований целевой аудитории, что делает сплочение внутренних и внешних аудиторий вокруг стратегической общей бизнес-цели более сложной задачей.
