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НЕСТАНДАРТНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ И СРЕДСТВА BTL

Известно значительное количество вариантов классификации средств рекламной коммуникации. И если можно заметить присутствие ясности в типологии медийной рекламы, то относительно средств BTL- коммуникаций  такой ясности нет. 
Нестандартные средства BTL, нуждающиеся в верификации: партизанский маркетинг, провокационный маркетинг, вирусный маркетинг, entertainment-маркетинг и т.п. Проблема, существующая в подобных именованиях, заключается либо в намеренном расширении, либо сужении дефиниций «стратегии» (методики) и «носителя» (инструмента, «канала») коммуникации. Так, не вызывает сомнений наличие вирусной, партизанской, провокационной (которая может включать в себя scandal strategy, sexvertising), city teaser, шоу стратегий, общими характеристиками которых становится наличие нестандартной идеи, положенной в основу реализации; а соответствующие определения стратегий – представлять те или иные повороты и нюансы воплощения этой идеи (использование провокации, скандала, эпатажа, шока, сексуальности, или принципиальной креативной малобюджетности для партизанского маркетинга, юмора и т.д.). При этом стратегии могут пересекаться и совмещаться, - так, без вирусного эффекта (основы вирусной стратегии) не работают все прочие. При этом составляющими элементами указанных видов маркетинга (вирусного, провокационного, партизанского) называются примерно одни и те же формы («носители»), связанные либо с группой life placement (так называемое «размещение в жизни», которое как правило, включает в себя формы событийного маркетинга), либо – ambient media (нестандартно использующие окружающую среду в качестве рекламоносителя), либо – нестандартными формами мобильной и интернет-коммуникации, либо нестандартными средствами sales promotion – nonstandard sampling.
Заметим, что если искать типологические основания для классификации, то таким основанием может стать нестандартное использование (определенная креативная стратегия) не- /и стандартных каналов коммуникации. 
Сделанные выше замечания проблему далеко на исчерпывают,  скорее намечают ее контуры, и требуют последующих изысканий в данной сфере.

