А. В. Акаемова

Киевский университет управления и предпринимательства

НОВЫЕ СИМВОЛЫ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА УКРАИНЫ

Изучение проблемы новых символов гражданского общества современной Украины становится очень актуальным в последнее время. Особенно это характерно для политических символов, которые выстраивают отношения между властью и гражданским обществом. Символические формы являются инструментом, способным конструировать ощущение сплоченности или разобщенности в гражданском обществе.

Рассмотрим такой пример: накануне празднования Дня Победы 9 мая 2015 года в Украине был введен новый символ – цветок красного мака. Цветки мака с 1920 года прикрепляют к одежде британцы в память о погибших в Первой, а теперь и Второй мировой войне. Маковый цветок как символ укоренился в Британии достаточно прочен и не ставится под сомнение какими-либо политическими силами.

До мая 2015 года в День Победы в Украине большинство ветеранов Великой Отечественной войны прикалывали к лацкану пиджака Георгиевскую ленточку, придуманную в 2005 году в РИА «Новости». Что же касается молодежи и проукраински настроенной части гражданского общества, то они прикалывали цветки красного мака или одевали украинскую вышитую сорочку, тем самым открыто подчеркивая свое отношение к новым символам в Украине.

Отличие Георгиевской ленточки от красного мака состоит в том, что цветки мака покупают для оказания финансовой поддержки домам ветеранов. Георгиевская ленточка раздается бесплатно (что записано в ее кодексе) и  несет целый набор смыслов – это некоммунистическая реакция на историческое прошлое и способ демонстрации связи с Россией.

В массовом сознании гражданского общества в Украине происходит понимание событий прошлого, особенно это касается людей старшего и среднего поколения. Что же касается отношения к новым политическим символам и официальной государственной символике, то можно с уверенностью говорить о том, что их надевают или принимают в большинстве дети, молодежь и политически ориентированная часть гражданского общества. Многослойность и фрагментарность содержания базовых политических символов объясняется сосуществованием различных политических ориентаций в политическом сознании гражданского общества и различными эмоциональными доминантами символического восприятия социальных и политических событий.

