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ТЕХНОЛОГИЯ СТОРИТЕЛЛИНГА ВО ВНУТРИКОРПОРАТИВНЫХ СВЯЗЯХ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
Умение рассказать или создать историю является важным качеством специалистов по связям с общественностью, поскольку рассказывание историй является коммуникативной технологией, которая широко используется в разных сферах корпоративной коммуникации. Во внутрикорпоративных связях с общественностью сторителлинг выполняет, прежде всего, образовательную функцию. Он предполагает навязывание воли организации ее сотрудникам не посредством силы или деклараций, а путем внедрения в их сознание при помощи метафор и мифов ценностей, мнений и концептов, необходимых организации для ее успешного функционирования.  
Инструментами хранения и распространения историй в компании являются корпоративная книга историй, внутренний сайт, свободно пополняемый историями сотрудников, и корпоративная газета — один из наиболее доступных способов продвижения корпоративных историй в массы. Важно подчеркнуть, что в последних двух случаях в процессе создания и распространения историй участвуют сотрудники, что способствует персонализации историй, придает им достоверность и увеличивает степень их воздействия на остальных сотрудников. 

С приходом цифровых технологий сторителлинг значительно изменился. В настоящее время он все чаще опирается на визуальное повествование. Визуализация дает возможность охватить большой объем, нередко сложной, информации. Самым простым способом визуального повествования является инфографика, которая по сути представляет собой концентрированную форму рассказа, содержащего, тем не менее, много деталей.
Инфографика привлекает внимание людей своей неожиданностью и яркостью. Однако содержащаяся в ней информация конкретна и правдива, что подталкивает в дальнейшем либо ей воспользоваться, либо, по крайней мере, ею поделиться, а это важно, так как мало сделать вброс информации, необходимо, чтобы она стала известной как можно большему числу людей. Эмоциональный и эстетический способ подачи материала способствует облегчению восприятия и запоминанию информации. Анимированная или видео инфографика добавляет целое новое измерению этому виду сторителлинга. 
