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АКТУАЛЬНЫЙ ТРЕНД ПРОДВИЖЕНИЯ В СФЕРЕ ТУРИЗМА:

ОТ WEB 1.0 К WEB 3.0
В настоящее время практически во всех регионах России в целях устойчивого социально-экономического развития актуализирован девелопмент такого сектора экономики, как туризм, понимаемый как создание собственных туристских продуктов и предложение их на внутреннем и внешнем рынках.

В связи с этим особое значение приобретает деятельность по продвижению туристских продуктов регионов, которая обеспечивает выявление, создание и поддержание конкурентных преимуществ в соперничестве территорий.
Представляется, что наиболее перспективным является активное использование ресурсов интернета, имеющего огромный потенциал для наиболее продуктивной – интерактивной – коммуникации.
Интернет-продвижение по сравнению с традиционными видами продвижения имеет ряд очевидных и решающих преимуществ: оно дешевле продвижения в оффлайн; все процессы происходят гораздо быстрее, а это значит, что и результат будет достигнут скорее; действенность продвижения в сети достаточно несложно контролировать; интернет дает возможность получения как вторичной (с помощью поисковых машин), так и первичной (путем непосредственной связи с аудиторией) информации; специальные технологии предоставляют возможность регулировать, изменять, использовать различные инструменты продвижения, способные максимально эффективно воздействовать на потенциального туриста.

Однако, как мы увидели в Вологодской области, даже основной субъект деятельности реализует интернет-продвижение, хотя давно и активно, но на уровне Web 1.0 (пользователь получает контент = односторонний тип коммуникации), почти не дополняя уже предпочтительным уровнем Web 3.0 (контент создается сообществом) и даже признанным специалистами обязательным уровнем Web 2.0 (пользователь создает контент).
При этом актуальным трендом продвижения в сфере туризма является активное дополнение Web 1.0 другими его уровнями. Виды и формы такого рода продвижения весьма многообразны, назовём некоторые, несомненные в своей эффективности: порталы-сервисы (а не порталы-представительства); on-line конференции через IP-телефонию; блогинг; создание представительств в социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Circles, Google+, MySpace и др. и микроблогах Twitter, Tumblr и др., размещение 3D-макетов туристских объектов региона, 3D-маршрутов и виртуальных туров по региону с элементами интерактивности; а также постоянно пополняемые материалами канал на YouTube и ресурсы с фото- и видеоматериалами пользователей, активное таггетирование и хэш-тэгирование в Instagram, Facebook, Twitter, Google Earth и др., обмен мнениями о туристских объектах и услугах региона в TripAdvisor, «Тонкостях туризма» и подобных интернет-ресурсах – всё с потенциалом управления контентом пользователями и профессионалами сферы. Кроме того, необходимо создание разного рода специальных приложений для различных мобильных платформ с интерактивными возможностями, так как они обеспечивают новый уровень взаимодействия субъектов в сфере туризма и туристов.
