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ПРОДВИЖЕНИЕ БИЗНЕСА В INSTAGRAM: СЛОЖНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ 

Instagram за 5 лет существования превратился из коллекции личных фотографий подписчиков в глобальную коммуникационную площадку и бизнес-платформу с аудиторией более 300 миллионов пользователей.  Стремительно набирающая популярность и динамично развивающаяся социальная сеть обратила на себя внимание маркетологов во всём мире. Продающие возможности социальных сетей не слишком велики, но Instagram в данном случае выгодно отличается, поскольку является хорошим драйвером процессов купли-продажи. Интернет-пользователи Instagram активно взаимодействуют с брендированным контентом, самостоятельно подписываются на новости компаний, участвуют в распространении информации. 
Типичный пользователь Instagram – это молодая (20–35 лет) девушка (мужчин не более 30%), чувствительная к качественному продающему визуальному контенту. Исходя из этого, можно сделать предположения относительно перспектив данной социальной сети для бизнеса. Ядром является малый и средний бизнес, работающий в b2c-сфере с разнородной аудиторией со средним и выше среднего доходом. 
Высокая конкурентная активность, чрезмерная плотность контента  и мимолётность контакта с отдельным сообщением (постом) создают определённые сложности в продвижении компаний в Instagram. И всё же грамотное ведение аккаунтов позволяют отдельным брендам добиться серьёзных успехов как в деле формирования лояльных пользователей, так и в решении коммерческих задач. Среди инструментов продвижения можно назвать профессиональный подход к формированию фотоконтента, выбор релевантных хештегов, геотаргетинг, размещение интерактивных публикаций, инициирование конкурсов, стимулирующих активность пользователей, внимание к подписчикам, работа с аккаунтами, популярными среди целевой аудитории. В Instagram доминируют идеи, потому лишь уникальные коммуникационные стратегии позволят компаниям не затеряться среди однообразных, безликих тематических аккаунтов.  
