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ИМИДЖЕВЫЙ ПОДХОД К ТИПОЛОГИИ ГОРОДОВ
Растущая конкуренция территорий за привлечение инвестиций побуждает ученых исследовать специфику территориального имиджа и предпринимать попытки дифференциации городов с точки зрения процесса имиджбилдинга. 
Мы предлагаем рассмотреть имиджевую типологию городов, в основу которой заложены имиджевый потенциал (image potential)  и имиджевая размерность (image dimension). 

Имиджевый потенциал понимается нами как совокупность потенциально имеющихся у территориальной единицы ресурсов и возможностей для формирования эффективного устойчивого имиджа: исторический, событийный, культурный, инвестиционный, карьерный, природно-климатический и товарно-брендовый.
Таким образом, мы можем построить шкалу имиджевого потенциала города, в основе которой будет лежать степень его привлекательности. Очень высоким имиджевым потенциалом будет обладать город, имеющий основания для продвижения по 7-5 типам потенциала, высоким – по 4-3 типам, средним – по 2 типам, низким – по 1 типу. 
Второй, предлагаемый нами критерий типологизации – это имиджевая размерность: количество приоритетных целевых аудиторий, коммуникация с которыми потенциально может повлиять на формирование имиджа города. Территория, ориентированная только на одну группу общественности, будет являться одномерной (1М), на две – двумерной (2М), на три – трехмерной (3М), на четыре – четырехмерной (4М). 

Территории, обладающие высоким потенциалом и имеющие высокую размерность (3М-4М) будут являться приоритетными или высокопотенциальными для построения имиджа. Те объекты имиджмейкинга, которые войдут в группу со средним потенциалом и средней размерностью (2М-3М), мы обозначим как ресурсные. А территории, обладающие слабым потенциалом и будучи одномерными (1М) классифицируются нами как неэффективные или  низкопотенциальные. 
Таким образом, имиджевый подход к типологии городов позволяет дифференцировать территориальные образования и определить их потенциал, а также целесообразность для приложения усилий по построению имиджа.  
