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ЕВРОПЕЙСКОЕ АГЕНТСТВО «ФРОНТЕКС» КАК ВАЖНЫЙ ЭЛЕМЕНТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА 

Бурный рост миграционных потоков в Европу вызвал множество угроз не только внешнего, но и внутреннего характера. В первую очередь, рост социального напряжения. В этой ситуации как никогда важно эффективное взаимодействие государств с населением.

Крайне важно не допускать отсутствия информации по поводу миграции, расселения мигрантов и всего, что с этим связано, так как подобная ситуация вызовет недоверие, опасения и даже панику. 

В плане предоставления объективной и достоверной информации большую роль играет «Фронтекс» – агентство Европейского союза по безопасности внешних границ. Оно постоянно публикует свежие новости. Кроме того, среди его материалов имеются ежеквартальные отчеты, содержащие схемы перемещения мигрантов, подробную статистику и обзор ситуации. Также все отчеты содержат анализ рисков и описание мероприятий, способных предотвратить чрезвычайные ситуации и происшествия. 

Располагается данное агентство в Варшаве, Польша. Все материалы доступны на официальном сайте, язык представленных материалов – английский, что определяет общедоступность информации, публикуемой агентством.
В связи с большим количеством мигрантов на территории Европы,  агентство публикует информацию об усилении контроля на границах, о размещении беженцев,  также приводит опросы беженцев. 
Таким образом, агентство Европейского союза по безопасности внешних границ не только обеспечивает безопасность и осуществляет координацию пограничного контроля, но и выступает активным участником взаимодействия государства и общества с целью предотвращения новых угроз, в том числе связанных с ростом социальной напряженности. Данная его деятельность осуществляется путем публикации актуальной и достоверной информации, а также отчетов, содержащих статистическую отчётность и анализ рисков. 
