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ИНФОРМАЦИОННЫЕ КОММУНИКАЦИИ В МЕДИЦИНСКОМ ОБРАЗОВАНИИ
По определению В. П. Конецкой (1997), «Коммуникация – социально обусловленный процесс передачи и восприятия информации в условиях межличностного и массового общения по разным каналам при помощи различных коммуникативных средств (вербальных, невербальных и других)».

Этому структурированию, однако, не поддается средство коммуникации, которое  активно развивается в последнее десятилетие, –  Интернет.

В последние два десятилетия ИКТ и Интернет внесли большие изменения в медицинское образование и врачебную практику. Особенно сильно на них повлияли компьютерные технологии, в которые вложили значительные средства медицинские школы не только в промышленно развитых странах, но и во всем мире.
В настоящее время преподаватели медицинских ВУЗов используют ИКТ для обмена образовательными ресурсами, что отражается на росте числа публикаций и выступлений на конференциях, затрагивающих образовательные технологии (Aschenbrener, 2008). Образовательные информационные технологии позволили повысить качество преподавания и обучения и продолжают развиваться, интегрируясь во все аспекты медицинской деятельности.

Интернет сделал медицинские знания более доступными. Пациенты применяют его для обмена информацией, оценки качества оказания медицинской помощи. Поэтому эксперты здравоохранения и врачи не только должны быть в курсе современных достижений в области медицины, но и иметь высокую подготовку в сфере информационных технологий (Karsenti&Charlin, 2008).

Компьютерные технологии оказывают влияние на медицинское образование уже в течение четырех десятилетий. По мере развития они интегрировались в медицинские науки и способствовали их интенсивному развитию. Большое влияние ИКТ на  медицинское образование связано с простотой хранения и извлечения данных, результативностью проведения на их основе математико-статистического анализа, возможностью персонализации очного и удаленного обучения, облегченным доступом к результатам научно-исследовательских работ в различных странах. Мир становится все более глобализованным, и иметь доступ к информации, коммуникационным технологиям, становится все более важным для будущих врачей.

