С. В. Тутынина 

Санкт Петербургский государственный экономический университет
АУТСОРСИНГ И ИНТЕГРИРОВАННЫЕ МАРКЕТИНГОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ 
Поставщику услуг аутсорсинга необходимо грамотно себя предложить потенциальному заказчику. Завоевать и удержать внимание заказчика позволит использование интегрированных маркетинговых коммуникаций. 
Маркетинговые  коммуникации аутсорсера – это индивидуально подобранный набор инструментов, помогающий заинтересовать потенциального клиента. Компания-аутсорсер, использующая интегрированные маркетинговые коммуникации, постоянно присутствует в информационном поле, удерживает внимание целевой аудитории, имеет возможность оперативной обратной связи.
Под влиянием интернета всё активнее развиваются технологии маркетинговых коммуникаций. Сегодня аутсорсеру необходимо применять не только современные компьютерные технологии, но и интерактивные коммуникации, использовать базы данных в налаживании взаимосвязей с клиентами. Применение новейших коммуникационных технологий даёт возможность предоставления полной информации о своей компании, сбору необходимой информации о потенциальных заказчиках, о конкурентах, налаживанию интерактивных связей, экономии времени и средств.  
Коммуникационный план аутсорсера должен включать маркетинг, PR и рекламу. Оптимальное сочетание данных средств привлечения клиентов позволит выделить взаимосвязь компании-аутсорсера с потенциальной фирмой-заказчиком как основным направлением коммуникаций.

Изучая  особенности бизнеса клиента, стоит выделить руководителей, от которых будет зависеть принятие решения, изучить их личностные приоритеты.  Это позволит определить вектор направленного воздействия на потенциального клиента (например, напоминание о себе посредством поздравительных писем, назначение встреч в неформальной обстановке), что даст возможность наладить сотрудничество и достигнуть  желаемого результата.
Эффективное применение подхода интегрированных маркетинговых коммуникаций позволит компании-аутсорсеру позиционировать себя современным и надёжным поставщиком услуг, налаживать доверительные долгосрочные отношения с компаниями-заказчиками.
