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ДЕЛОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ В ЛОГИСТИКЕ

Эффективные деловые коммуникации в реальном времени обеспечивают управление логистическими связями. Деловая коммуникация подразумевают поступление повседневной тактической и долгосрочной стратегической информации о маркетинговых планах. Непрерывный обмен информацией в основном  осуществляется с помощью электронных средств связи. Данный вид коммуникации уменьшает задержку поступления информации и способствует принятию верных решений, что, в конечном счете, выливается в меньший финансовый и имущественный риски. 
С увеличением объёма обрабатываемой информации, необходимой для планирования и контроля логистических процессов, а также с развитием и компьютеризацией хозяйственной деятельности предприятий, появилось множество различных систем обработки данных и коммуникаций как внутри компании, так и между компаниями-партнерами.
Интенсивное развитие и широкое внедрение современных логистических ИТ привело к созданию корпоративных систем управления предприятиями (КСУП).
Сегодня получили распространение три основные концепции КСУП: планирование ресурсов производства (Manufacturing Resource Planning – MRPII), планирование ресурсов предприятия (Enter–prise Resource Planning – ERP), планирование ресурсов, синхронизированное с потребителем (Consumer Synchronized Resource Planning – CSRP), а также специальные системы управление складом (Warehouse Management System – WMS) и управления грузовыми перевозками (Transportation Management System – TMS).
Для управления информационными потоками и организации электронной передачи данных между предприятиями, прежде всего, необходимо достичь совместимости программного обеспечения.
 Информационное обеспечение в логистике предприятия играет одну из ключевых ролей. Поэтому специалисты должны помимо основных концепций и способов его применения уметь вырабатывать управленческие решения, связанные с внедрением и развитием информационных систем. Ответственность менеджеров в этой сфере предполагает обладание техникой личной работы в информационной среде и умение применения эффективных стратегических решений в масштабе предприятия или транспортно-логистической сети.
