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ПРОБЛЕМЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СТАНДАРТА И ПОДГОТОВКИ БАКАЛАВРОВ ПО РЕКЛАМЕ И СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

В информационном обеспечении управления обществом особое место принадлежит стратегическим коммуникациям. Как отмечается в проекте Профессионального стандарта специалиста по связям с общественностью, инициированного и разработанного в 2014 году Российской Ассоциацией по связям с общественностью при активном обсуждении и поддержке профессионального сообщества работодателей, фундаментальная задача PR – стратегическое управление коммуникационной средой в условиях повышения общественной и информационной прозрачности. Такая коммуникация на всех этапах социального управления позволяет обнаруживать вновь возникающие процессы и явления, объективные противоречия. Обмен информацией в процессе стратегической коммуникации, таким образом, выступает не просто в качестве коммуникативного акта, но и как социально-политический процесс формирования общественного мнения, управления репутацией и накопления паблицитного капитала.

Таким образом, в современных условиях, в связи с возросшей сложностью управленческого процесса, специалисты по связям с общественностью все активнее привлекаются к консультационной деятельности, что, по мнению разработчиков профессионального стандарта, приводит к возрастанию стратегической роли специалистов по связям с общественностью. В развитых странах функционирует множество обществ, бюро, организаций, которые вырабатывают экспертные оценки и дают консультации руководителям. 

Однако предложенный стандарт не отражает реалии современного образовательного процесса в России – в нем не учитывается двухступенчатая система образовательного процесса, не выявлена грань между компетенциями, которыми должен обладать бакалавр, и компетенциями, приобретаемые в процессе магистерского обучения. Нет четкого понимания, как бакалавр по рекламе и связям общественностью может быть интегрирован в профессиональную деятельность специалиста по связям с общественностью.
