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АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ РЫНКА ТУРИЗМА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ
Как свидетельствует мировая практика, сфера туризма является одним из крупнейших рекламодателей. 

Для российского туризма сезон 2014 года оказался непростым: поток туристов снизился на 10%. Но несмотря на это Санкт-Петербург сохраняет позицию самого популярного экскурсионного направления в России.
В связи с нестабильной ситуацией, санкциями в отношении России, картина распределения потоков туристов в сезоне 2014 изменилась (Деловая газета «Взгляд»). Упадок на уровне 55-50% продемонстрировали США и страны Европы. Положительную динамику продемонстрировал поток туристов из Китая – на 10-15% (Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга).
При этом рост внутреннего потока туристов составил беспрецедентные 40-45% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По статистике компании АЛЕАН, наибольший прирост дали туристы из Южного федерального округа, на втором месте – СЗФО, третье место поделили УФО и ПФО (Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга). Светлана Лавинская, директор национального туроператора АЛЕАН, отметила, что город многое делает для повышения своей туристической притягательности: улучшается транспортная инфраструктура, открываются новые отели (на сегодняшний день здесь представлены практически все ведущие отельные бренды), появляются развлекательные комплексы и интерактивные объекты экскурсионного показа. Это позволяет принимающим туроператорам постоянно расширять ассортимент своих программ, что очень важно при достаточно высоком проценте повторных посещений Санкт-Петербурга. 
В структуре спроса ключевое место занимают классические туры, выбор на которые падает чаще всего при первичном посещении Северной столицы. Далее идут программы, соединяющие классический набор с тематическими днями, потом уже тематические программы, основным потребителем которых являются группы школьников и студентов.

Продолжительность приобретаемого тура напрямую зависит от места прибытия туриста: близлежащие регионы предпочитают 3-дневные программы; Урал, Сибирь, Дальний Восток – от 7 и более дней.
Стоимость трехдневной программы в высокий сезон по Санкт-Петербургу начинается от 6 500 рублей на человека. А более длительные программы (5-7 дней) – от 11 500 рублей на человека. В эту цену уже входят: услуги гида, питание, транспортное обслуживание, а также билеты в музеи (http://www.alean.ru/).
 Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга продолжает работу по привлечению туристов в Северную столицу: «В программу входят все те же направления, по которым Комитет работает, – это продвижение, участие в выставках, событийные мероприятия, разработка новых маршрутов, деловой туризм, развитие туристической и гостиничной инфраструктуры».
При планировании стратегии продвижения многие работники индустрии туризма воспринимают продвижение как некое дополнение к рекламе. В очень редких случаях применяются те или иные коммуникационные инструменты отдельно от маркетингового плана, даже если они и преследуют разные цели. Часто реклама воспринимается как основное средство для достижения цели в долгосрочном плане, а также для создания имиджа организации и его продукта, тогда как продвижение используется для выполнения краткосрочных задач.

Несмотря на пошатнувшееся доверие туристов после последних событий на туристическом рынке, Санкт-Петербург – одно из немногих направлений, по которому продажи туров на Новый 2016 год начались еще в середине сентября 2015 года (http://news.turizm.ru/).
