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СИНЕРГИЯ ТВ-СЕРИАЛА И ЕГО РЕКЛАМНОЙ ПАУЗЫ
Сериал основан на принципе повторения, который заключается в использовании одних и тех же узнаваемых образов и идей. Фактически это пассивное восприятие информации, при котором основные ценности героев, их паттерны поведения, эмоциональные реакции перенимаются аудиториями. 

Реклама тоже содержит в себе образы людей, подобных киногероям, которым хотелось бы соответствовать или являться ими. Как прежде через праздники, пишет Ж. Бодрийяр, через рекламу общество смотрит само на себя и устраивает свой собственный образ. 
Сериалы в своем повествовании используют те образы жизни, которые зрители хотели бы учитывать. Образ жизни складывается из отношения к жизни и ценности, но, в случае с сериалами, это уже ценности-цели. 
Цели – это представленный в сознании желаемый результат активности. Цели и способы их достижения есть ценности человека. На основе ценностей и отношения к жизни мы получаем концепт образа жизни. Концепция образа жизни приобретает конкретно наблюдаемые черты в границах потребительского поведения человека путем интеграции с описанием деятельности человека совместно с его ценностями и отношением к жизни. Полученный конструкт носит общее название стиля жизни. 
В пространстве, создаваемом рекламой, действует «Я-идеал», которого можно добиться, обладая ценностями-средствами. В том пространстве, которое создается сериалами, моделируются те образы жизни, которые наиболее близки зрительской аудиторией. «Я», соотнося свой образ с тем образом, который создает сериал, видит различие, ликвидируемое посредством реализации ценностей-средств. На стиль жизни человека влияет тот «Я-идеал», который конструирует реклама, и тот образ жизни, который конструируют сериалы. Стоит отметить, что наше внутреннее «Я» использует психологическую защиту, чтобы под действием всех внешних факторов сохранять свою целостность. Данная схема демонстрирует полную завершенность во взаимодействии пространств, создаваемых рекламой и сериалом, ценностей, «Я» и  стилем жизни. 
