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РЕКЛАМОВЕДЕНИЕ: НАУЧНЫЕ КАДРЫ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ
Подготовленный автором библиографический обзор содержит сведения о 40 защищенных в Российской Федерации докторских диссертациях, в названии которых актуализирован концепт реклама.  
Период исследования – с 1992 по 2013 год, когда были защищены первая и последняя в указанной выборке диссертации (еще две диссертации в настоящее время в статусе «Допущены к защите», поэтому в анализ включены не были). 
Автор анализирует динамику защит докторских диссертаций по годам, выявляет связь исследований по рекламе с научными направлениями и специальностями, систематизирует предметно-объектное поле исследований.

Самые интенсивные по защитам года – 2007 (6 защит), потом 2012 (5 защит) и 2006 (4 защиты).  

В научных направлениях преобладают диссертации по филологическим (14) и экономическим (9) наукам, социология и философия – по 4, далее искусствоведение (3), по 2 – педагогические и юридические науки, и по одной – культурология и психология. 
По шифрам специальностей с большим отрывом лидируют 10.01.10 – журналистика (7) и 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (6). 
Половина анализируемых диссертаций защищены в Москве. Всего городов защиты 14.
Наукометрический анализ вклада обладателей докторской степени по рекламе показывает, что относительно семи из сорока авторов в РИНЦ нет сведений. Самые высокие показатели по индексу ХИРША у трех человек – 12 (В. В. Тулупов), 10 (А. А. Романов) и 8 (А. В. Крылова). 
По общему количеству цитирований ТОП-10 выглядит так: 443 (А. А. Романов), 429 (В. В. Тулупов), 363 (А. Н. Лебедев), 276 (А. В. Крылова), 241 (В. А. Поляков), 179  (О. О. Савельева),  150 (И. В. Крюкова), 135 (И. Я. Рожков), 134 (А. В. Наумова), 94 (В. Л. Музыкант).
Напомним, что электронные версии авторефератов докторских диссертаций стали нам доступны с 16 июня 2006 года, когда их начали размещать на сайте ВАК (авторефераты докторских диссертаций с июня 2006 по апрель 2012 года сегодня в архиве – это 13616 единиц хранения, то есть столько докторских диссертаций было представлено к защите в Российской Федерации за указанный период – примерно 198 диссертаций в месяц!). С 9 апреля 2012 года на обновленном сайте ВАК стали размещать авторефераты не только докторских, но и кандидатских диссертаций. А с января 2014 года по нарастающей нам стала доступна максимально полная информация по защите (текст диссертации и другие документы).
