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Финляндская Республика, имея относительно однородный состав населения, высокий уровень благосостояния и безопасности, также подвержена терроризму и экстремизму, что обостряется миграционными потоками. Так, полиция государственной безопасности (ПГБ) признает наличие феномена радикального исламизма и экстремизма в стране и использует превентивные меры воздействия, в частности, подход, основанный на взаимодействие полиции с населением, направленный на борьбу с экстремизмом и радикализацией.
Основой данного подхода является устойчивость общества к внедрению ценностей радикального ислама, которая достигается с помощью создания социально-комфортных зон путём устранения предпосылок радикализации: безработицы среди молодёжи, нетерпимости и дискриминации,  насильственных конфликтов; а также путём укрепления демократических институтов и верховенства права, поощрения конструктивных взаимоотношений между этническими, религиозными и иными группами, поддержки мирного урегулирования споров и существующих конфликтов.
Создание безопасной среды невозможно без осуществления коммуникации с населением – полиция должна быть готова эффективно взаимодействовать со СМИ. С этой целью в 2008 году была создана группа по связям с общественностью и СМИ, подчиняющаяся напрямую директору ПГБ. Данная группа занимается как анализом СМИ и координацией различных полицейских подразделений по коммуникациям, так и непосредственным предоставлением информации о расследуемых делах. Тщательный отбор сотрудников в данную структуру позволяет не только сохранять общий профессионализм организации, но и обеспечить понимание населением политики государства в области антитеррористической деятельности.
Подобный подход способен предоставить ряд преимуществ субъектам взаимодействия, так как вовлечение общества в обеспечение общественной безопасности и социальной стабильности ведёт как к улучшению взаимодействия служб с населением, так и к укреплению гражданского общества и повышению политической субъектности граждан.
