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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ

О серьезном потенциале креативных индустрий для экономического развития страны говорят давно. В условиях постиндустриальной экономики, как видно на примере развитых стран, такие отрасли, как мода, дизайн, реклама, галерейное дело, декоративно-прикладное искусство привлекают все больше инвестиций, создают рабочие места и вносят весомый вклад в бюджет страны.
Спецификой бизнеса в сфере креативных индустрий является то, что это, как правило, частные предприятия малого и среднего бизнеса. Предприниматели и работники этого сектора нуждаются в подготовке как в творческой сфере, так и в экономической, включая изучение маркетинга, менеджмента, финансово-кредитной и налоговой систем, основ бизнес-планирования. Стандартная программа МВА (Master of Business Administration) с отраслевой специализацией дает возможность решить эту задачу.
У Центра креативных индустрий философского факультета МГУ 10-летний опыт подготовки специалистов для стартапов в индустрии моды и арт-менеджменте. Более 80% выпускников программы МВА пошли по пути создания собственного бизнеса. Остальные 20% работают в крупных компаниях, диплом МВА позволил им продвинуться по карьерной лестнице.
Новый Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» поставил систему дополнительного образования в сложные условия.  Сегодня вести подготовку по таким программам могут не только образовательные учреждения, но и «научные организации или иные юридические лица». Уже не требуется государственной аккредитации для образовательных учреждений, которые реализуют программы дополнительного образования,  ликвидированы свидетельства о повышении квалификации и дипломы о профессиональной переподготовке государственного образца, отменен особый диплом МВА. Из сознания работодателей и потенциальных слушателей постепенно уходит представление о высоком уровне подготовки обладателя диплома МВА, как конкурентного преимущества на рынке труда. Это очередной вызов вузовской системе образования. 
