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КОРПОРАТИВНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В СИСТЕМЕ СТРАТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КОМПАНИИ
Стратегическое развитие организации, представляющее собой систему долгосрочных целей и инициатив (мероприятий, программ и проектов), является базисом в определении направлений деятельности компании. Оно позволяет установить наиболее  подходящий темп развития бизнеса, который, в свою очередь, будет способствовать укреплению конкурентоспособности организации с учетом глобальных тенденций рынка. На ранних этапах развития бизнеса стратегическое развитие рассматривалось как прерогатива крупных международных компаний, однако сегодня средний и малый бизнес также не обходится без стратегического планирования.

Система стратегического развития компании включает в себя несколько составляющих: одной из важнейших является корпоративная социальная ответственность (далее – КСО). В современной бизнес-среде стратегия КСО не только способствует систематизации деятельности организации в социальной сфере, но и, став трендом, является неотъемлемой частью успешного развития компании.

Ранее стратегическое развитие бизнеса и корпоративную социальную ответственность рассматривали отдельно друг от друга. В рамках стратегического подхода с развитием бизнеса и постоянной потребностью в новых конкурентных преимуществах КСО и стратегию развития бизнеса принято рассматривать как единое целое. 
Высокий интерес к корпоративной социальной ответственности объясняется рядом аспектов, в частности, глобализацией, которая способствует распространению международных стандартов и этических норм ведения бизнеса, благодаря чему происходит устранение негативного отношения к организации со стороны стейкхолдеров, а также установлением партнерских отношений государства и бизнеса, которое позволяет проводить полноценную социальную политику при поддержке компаний. Таким образом, корпоративная социальная ответственность является не только  инструментом формирования репутации компании, но и одним из главных преимуществ в конкурентной борьбе на рынке, а также способствует стратегическому развитию организации.
