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РЕКОНСТРУКЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА: ПОИСК ЭФФЕКТИВНОЙ МОДЕЛИ

Разные подходы к выстраиванию социальной политики – реальность современных государств. Стратегия модернизации социальной системы государства разрабатывается, как правило, с учетом разнообразия влияющих факторов. Все сложнее формулировать ее в условиях возрастания стихийных факторов в жизни социума, приводящих к снижению уровня предсказуемости результатов реформирования. 
[bookmark: _GoBack]Будет ли найден эффективный сценарий? Содержание «социального государства» дорожает. Миграционная активность усилила давление на социальный карман государств. Меняющийся демографический, культурный, территориальный ландшафт требует демонтажа устоявшихся социальных практик, особенно в странах с традиционно высокой социальной поддержкой населения.
Россия не является исключением. Требуется модель, ориентированная на российские социальные и культурные традиции, учитывающая особенности менталитета, несущая идеи социальной справедливости и защищенности. Возможно, что-то будет заимствовано из других моделей, но полное копирование даже удачной практики исключено. 
Конституцией гарантировано право на труд. Но это не гарантирует, что честным трудом можно обеспечить достойный уровень существования. Реализация других социальных прав также невозможна без развития экономики, образования, науки и искусства, здравоохранения, социального страхования, налоговой системы и т.д. Реформы необходимы, но их социальная цена иногда неподъемна. 
Безусловно, сыграло роль разделение бюджетных полномочий, перераспределение с федерального на региональный и муниципальный уровень решения многих социальных проблем. Ограниченность местных бюджетов не позволяет в полной мере обеспечить их реализацию. Часто продекларированные социальные гарантии не действуют. Поэтому большинству кажется, что модель социального государства существует лишь на бумаге. Без существенного улучшения жизни широких слоев населения, которые в результате реформ оказались на периферии экономического благополучия, невозможно провести фундаментальные социальные реформы, обеспечить должную мотивацию, заинтересованность в трудовой эффективности. Достойная зарплата, пособия, пенсии смогут обеспечить каждому необходимый уровень существования, вернуть чувство гордости и удовлетворения собой и своим трудом, своей жизнью и жизнью своей страны, что является лучшим показателем успеха социальной политики, проводимой государством.
