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НОВЫЙ ПОДХОД К ВОПРОСУ О ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ В ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЩЕСТВЕ
В современном информационном обществе, где интенсивно развивается сфера коммуникаций и усиливается роль специалистов в области коммуникационных услуг, ключевым становится вопрос о высокой профессиональной компетентности и профессиональной ответственности специалистов по связям с общественностью, выпускников высших учебных заведений. 
Востребованным стал специалист с фундаментальной академической подготовкой, а опыт совместной работы с авторитетными специалистами коммуникационной отрасли по подготовке бакалавров и магистров  позволил значительно усилить практическую подготовку и практическую составляющую образовательного процесса в целом, раскрыть отраслевую специализацию связей с общественностью, развернуть проектную деятельность. 
Совершенно очевидно, что успешное ведение бизнеса невозможно без понимания предпринимателями, руководителями разного уровня значения коммуникации, возможностей коммуникационных инструментов. Однако, задача – освоить специальность «связи с общественностью» перед руководителями бизнеса не стоит. Следовательно, образование в области коммуникации необходимо как тем, кто планирует стать предпринимателем, так и тем, кто выбирает специальность «связи с общественностью».
Таким образом, в результате данного подхода к вопросу о профессиональной подготовке разработана и поддержана Российской Ассоциацией по связям с общественностью дополнительная образовательная программа «Публичные коммуникации в современном обществе», предназначенная для учащихся 10-11 классов, которая реализуется в ГБОУ лицей № 1535 г. Москвы с 2015 года. В концептуальной картине мира старшеклассников будут сформированы представления о профессиональной деятельности  специалиста по «связям с общественностью» и  обеспечен приток в высшее учебное заведение мотивированных абитуриентов.
Следует подчеркнуть, что в настоящее время школа, в системе среднего образования, готовит учащихся к последующему изучению в высшем учебном заведении практически всех дисциплин. Вектор развития современного общества диктует необходимость включить науку о коммуникации в перечень таких дисциплин. 
