О. И. Макова 

Забайкальский государственный университет
ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА КАК ФОРМА ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОММУНИКАЦИИ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ
В условиях политической конкуренции одним из инструментов, с помощью которого осуществляется воздействие на электоральное поведение, становится политическая реклама.

В настоящее время на формирование политической рекламы влияют новые формы борьбы за обладание властными полномочиями в условиях политического рынка, целенаправленное воздействие СМИ, ставших эффективным инструментом маркетинга власти.

В политических кампаниях 2013-2014 гг. в Забайкальском крае можно выделить одну общую черту: значительное снижение использования для размещения политической рекламы государственных и коммерческих СМИ, в том числе телевизионных каналов, периодической печати, эфира радиостанций. Причинами, по-нашему мнению, являются как высокая стоимость предоставляемого эфирного времени, печатных площадей, рекламных поверхностей наружной рекламы, так и недооценка участниками избирательного процесса эффективности влияния политической рекламы на выбор избирателей. При этом надо отметить, что последние избирательные кампании в крае отличались активным использованием новых рекламных носителей и средств массовой информации, таких как Интернет. 

Как известно, политическая реклама функционирует не только в период избирательных кампаний, но и является средством для трансляции различных политических взглядов, интересов и запросов, привлечения новых сторонников, побуждения граждан к участию в политических акциях в период между избирательными циклами. Следует отметить, что после завершения избирательного цикла 2011-2014 гг. в Забайкальском крае, практически все партии, включая системные, общественные движения прекратили активную деятельность, как на информационном поле, так и в области политической рекламы, что снижает их электоральную привлекательность.
