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СОЦИАЛЬНЫЕ МЕДИА КАК НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КОММУНИКАЦИЯ

Процессы трансформации в медиасфере, в частности, бурное развитие интерактивных форм масс-медиа, предопределили появление новых форм политических коммуникаций. В качестве новых политических коммуникаций могут быть приведены в пример – коммуникации посредством социальных медиа. Прежде всего, необходимо отметить, что такого рода коммуникации не являются только средством достижения целей политического PR, а могут использоваться в качестве самостоятельного метода политических коммуникаций. 

В первом варианте, мы подразумеваем техническое использование социальных медиа, когда аккаунты политиков в социальных сетях используются в качестве электронной приемной и пространства демонстрации политической рекламы. Во втором варианте, мы имеем ввиду  стратегические политические коммуникации в социальных медиа, особенностью которых является формирование качественного контента, через который транслируются политические идеи и установки. 
Аналогичным образом, политические коммуникации в социальных медиа могут быть представлены как одновременно прямое и опосредованное взаимодействие политика с населением. Под прямым взаимодействием мы подразумеваем активное участие политика в общении с пользователями. В качестве примера можно привести: предложение темы для дискуссии и непосредственное в ней участие, комментарии, ответы пользователям на комментарии и личные сообщения. Опосредованное взаимодействие политика и общества представляет, на наш взгляд, трансформированный вариант media-relations, понимаемые как целенаправленное взаимодействие со средствами массовой информации, когда источником информации выступает не политик и его пресс-служба, а информация из аккаунтов политиков в социальных сетях. Таким образом, за счет соединения собственно информационных и коммуникативных функций обеспечивается высокий потенциал политических коммуникаций в социальных медиа.
