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НЬЮСМЕЙКИНГ И СПИНДОКТОРИНГ В БИЗНЕСЕ
(МТС VS МЕГАФОН)
Спиндокторинг как PR-технология предполагает изложение событий, инициированных ньюсмейкером, в пользу определённого лица или организации с целью удержания лояльной целевой аудитории и привлечения новых клиентов. 
Контент-анализ 146 публикаций в СМИ по Северо-Западному региону по поводу жалобы, предъявленного УФАС от мобильного оператора МТС (истец-ньюсмейкер) мобильному оператору Мегафон (ответчик-ньюсмейкер) показал тактики спиндокторинга обоих операторов мобильной связи. [URL: http://tass.ru/ekonomika/1578875. Размещение 18.11.14. Обращение 07.09.15]. 
Проанализированы 95 цитат со стороны официального представителя компании Мегафон и  74 цитаты официальных представителей компании МТС. Сравнение  коммуникационных технологий обоих ньюсмейкеров позволяет проанализировать стратегии и тактики спиндокторинга в кризисной ситуации и оценить стратегии и тактики оппонента; определить наиболее эффективные коммуникативные технологии спиндокторинга для нейтрализации негативной публикационной активности.
Со  стороны МТС высказаны следующие претензии:

· Мегафон не дает МТС и Билайн информации о сроках доступа к инфраструктуре кабеля метрополитена; 

· Мегафон ущемляет права абонентов операторов-конкурентов, вступив в сговор с государственными структурами (АТС Смольный и Петербургский метрополитен); 

·         Мегафон провел испытание кабеля только для своей мобильной сети без привлечения других мобильных операторов. 
Компания МЕГАФОН  дает следующие разъяснения своей позиции:
·         Всем операторам было предложено участвовать в строительстве инфраструктуры для мобильной связи в метрополитене, однако только компания Мегафон приняла участие в финансировании проекта, поэтому имеет очевидное преимущество как пайщик. 

· Метрополитен всем операторам предоставил равные возможности, но Мегафон проявил стратегическое планирование.

· Мегафон предоставил доступ другим операторам в вестибюлях, станциях, холлах метрополитена.
· Вся информация о сроках сдачи инфраструктуры была предоставлена АТС Смольный всем оператором «большой тройки».

· Инфраструктура имеет статус особо важной для гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций и встает вопрос о том, кто будет выступать ответчиком при помехах в связи в случае чрезвычайной ситуации? 

Анализ комментариев обоих ньюсмейкеров показал, что  ПАО «Мегафон» использует приемы спиндокторинга: использование узкоспециальной терминологии, селекцию приемлемых аргументов, речевую форму информационного сообщения с опорой на фактическую информацию.
Компания МТС тоже использует технологию спиндокторинга: приемы недосказанности с намеком на особые мотивы, актуализирует речевую тактику демонстрации обиды, ссылается на прошлые заявления, разыгрывает историю победы в ситуации поражения. 

В общем и целом речевые стратегии компаний-ньюсмейкеров определяются общей тональностью дискурсивных практик судебных заседаний, в которых речевые стратегии истца и ответчика диаметрально противоположны. Стратегии истцов апеллируют к эмоциям, позиция ответчика – к рационально-прагматической стороне вопроса. Аналогичные речевые тактики используются и в политическом дискурсе в формате власть - оппозиция, а в бизнесе: субъект бизнеса – конкурент. 

