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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА КАК ИНСТРУМЕНТ БИЗНЕС-PR
Результатом исследовательской деятельности отделов по связям с общественностью организаций как субъектов  бизнес-PR может стать составление различных аналитических материалов, среди которых важную роль играет аналитическая справка. 
 Как нам представляется,  аналитическая справка наряду с бэкграундером и листом вопросов-ответов  относится к группе исследовательско-новостных жанров PR-текстов, поскольку   в ней сообщается неоперативная, но актуальная информация референтного характера;   на основе  анализа   ряда информационных источников  делаются какие-либо обобщения, важные для  дальнейшей деятельности субъекта бизнес-PR и поддержания его паблицитного капитала. 
Аналитическую справку следует отличать  от годового отчета, также имеющего аналитический характер. Годовой отчет представляет собой констатирующий документ, в котором  содержится оценка деятельности компании за минувший год. Аналитическая справка, как правило, охватывает меньший временной интервал,  носит прогнозирующий характер, нацелена  на перспективу развития компании. 
 В аналитической  справке  как инструменте бизнес-PR может быть представлен:

- анализ состояния определенной отрасли в целом и тенденций ее развития; 

- анализ узкого сегмента рынка, представляющего интерес для субъекта PR; 

- анализ деятельности партнеров; 

- анализ деятельности конкурентов; 

- анализ деятельности каких-либо структурных подразделений, отдельных сотрудников   или организации в целом (субъекта PR);

- анализ или разработка концепции продвижения компании, товара или услуги и т.п.

Аналитическая справка обычно  включает три составные части: введение, основную часть и заключение.

Во введении указывается цель составления аналитической справки, определяется актуальность исследования, формулируется проблема, указываются источники получения информации,  называются методы сбора и анализа информации,  описывается методика исследования.

В основной части  справки описывается суть проведенного исследования: дается поэтапный анализ информации и обобщаются полученные результаты.  Основная часть обычно имеет несколько подразделов, выделенных в соответствии с  результатами исследования.  При  написании аналитической справки обычно используются не только самостоятельно полученные  автором документа факты, но и сведения, представленные другими структурными подразделениями компании или сторонними организациями.  Для визуализации результатов исследования в основной части  справки  можно представить таблицы, графики, схемы и т.п.  

В заключительной части справки содержатся выводы, даются прогнозы, формулируются рекомендации, предложения. 

Аналитические справки могут готовиться  как для внутренней (для руководства), так и для внешней общественности (для СМИ,  партнеров, клиентов, акционеров).  Оформлять аналитические справки следует  в соответствии с фирменным стилем организации и  требованиями к оформлению деловой документации. 

Таким образом, аналитическая справка  как  исследовательско-новостной жанр PR-текста  содержит неоперативную, но актуальную информацию, которая  позволяет  субъекту бизнес-PR видеть перспективы  своей деятельности  и формировать оптимальную коммуникационную среду.
