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НЕВЕРБАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОММУНИКАЦИИ

Коммуникация в политике имеет основополагающее значение, т.к. она является механизмом реализации политики. По определению известного политолога М.Н Грачева: «Политическая коммуникация – это совокупность процессов информационного обмена, передачи информации, создающих структуру политической деятельности и придающих ей новое значение» (Грачев М. Н. Политическая коммуникация. М.: РУДН, 2005. С. 39).
Политическая коммуникация создает социально-информационное поле. Результаты деятельности политических партий, политических движений, групп давления определяются как степенью владения теми или иными технологиями эффективной коммуникации, так и целями субъектов.
Для достижения целей наряду с такими прямыми формами воздействия как убеждение и внушение, применяются скрытые формы – манипуляция. Сутью манипулятивных технологий является сокрытие истинных мотивов.

Расхождение информационных потоков может быть обнаружено при анализе степени соответствия вербальной и невербальной коммуникации.

Истинные намерения коммуникатора могут проявляться в невербальной коммуникации, поскольку ей управляет бессознательное. Непроизвольные реакции на неожиданные стимулы (например, правильно поставленный и своевременно заданный вопрос) могут выдать истинные намерения адресата. Посылая сообщения, нужно внимательно следить за реакцией собеседника, правильно ее интерпретируя.


Самый надежный, но сложный способ – это следить за микровыражениями человека. Первые фундаментальные исследования в области микровыражений сделал американский профессор Пол Экман. Микровыражение – короткое непроизвольное выражение лица человека, которое длится четверть секунды. Микровыражения отражают настоящее отношение человека к происходящему, и при расхождении истинных намерении и декларируемых сообщений микровыражения позволяют выявить обман. Таким образом, можно сказать, что благодаря данным знаниям мы можем выявлять неблагонадежных политиков, а следовательно делать выбор не в их пользу. Благодаря наблюдению за микровыражениями можно понять истинные скрытые мотивы человека.
Изучение невербальных аспектов в политической коммуникации позволяет не только оптимизировать сам процесс коммуникации, но и способствовать решению политических задач.
