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СМИ КАК ПОСРЕДНИК ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ КОММУНИКАЦИИ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВОМ И ОБЩЕСТВОМ
Рост влияния коммуникации в повседневной жизни человека обусловлен прогрессирующим давлением на сознание со стороны PR и GR структур. Усложнение самого коммуникативного процесса с помощью технологического прогресса ставит людей в положение, при котором жизнь переходит из реальности в виртуальную среду.

Особыми полномочиями в этой новой формации владеют СМИ. Обладая эксклюзивными возможностями для встраивания в общественно-политическую жизнь общества, они создают и изменяют властную структуру страны. Из-за усиливающейся виртуализации политической действительности, нередко происходят ситуации, когда политика творится с помощью медиа, при том, что реально никаких политических действий не совершалось.
Благодаря развитию аппаратно-программных средств организации и поддержки телекоммуникационных каналов связи, технологий PR, GR, теории и практики коммуникативистики, у СМИ появился широкий спектр способов эффективного воздействия.

В современной России СМИ имеют огромное, даже иногда абсолютное влияние на формирование социально-политических представлений населения, общественное мнение. СМИ выступают посредником в процессе осуществления коммуникации между властными структурами и обществом, а также влияют на уровень политического сознания населения, формируя таким образом отношение к деятельности институтов и организаций политической системы страны. Не стоит забывать, что модернизация политической системы связана с реализацией стоящих перед ней целей и задач. Для этого они должны быть распространены не только среди основных участников политического процесса, но и поняты, и приняты ими. СМИ в этом случае выступают одним из влиятельных институтов, способных внедрять необходимые политической системе идеи, ценности, стереотипы.
