С. Н. Гладышева 

Воронежский государственный университет
ИСТОРИКО-ЖУРНАЛИСТСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В СПЕЦКУРСЕ «ЭМИГРАНТСКАЯ ПЕЧАТЬ»
Спецкурс «Эмигрантская печать», уже более пятнадцати лет читаемый на факультете журналистики Воронежского госуниверситета, призван расширить и конкретизировать содержание курса «История отечественной журналистики», что особенно актуально в условиях сокращения объема часов на базовый курс. Спецкурс рассчитан на один семестр, он читается студентам профиля «Пресса и Интернет». Объем – 72 часа, из них на дневном отделении 32 – аудиторные занятия (16 – лекции, 16 – лабораторные занятия), на заочном отделении 8 аудиторных часов (2 – лекции, 6 – практические). 
Поскольку целью спецкурса «Эмигрантская печать» является выработка у студентов представления об особенностях и закономерностях развития российской эмигрантской прессы на различных исторических этапах, основой спецкурса стали исследования, посвященные истории создания и особенностям функционирования русскоязычных изданий за рубежом. Можно с определенной степенью условности разделить историко-журналистские работы, используемые в рамках спецкурса, на две большие группы: исследования, в которых анализируется опыт наиболее значимых периодических изданий русского зарубежья, выявляются типологические особенности русскоязычных изданий, выходящих за рубежом; а также труды о творчестве эмигрантов-публицистов.

Самостоятельная работа студентов по учебной дисциплине «Эмигрантская печать» предполагает не только ознакомление с публицистическими текстами, но и изучение рекомендуемой преподавателем историко-журналистской литературы, что помогает подготовиться к ответам на вопросы и тесты для самоконтроля, а также написать реферат по одной из предложенных тем. Тему реферата слушатель выбирает, исходя из собственных склонностей и творческого интереса. В ходе работы над рефератом студент использует как рекомендованную преподавателем литературу, так и найденные в процессе самостоятельного поиска исследования.

