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ЖУРНАЛИСТИКА РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА  ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ КАК ПОЛИКУЛЬТУРНОЕ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО
Универсальные по своему содержанию газеты и журналы для детей и молодежи русского зарубежья Дальнего Востока, до настоящего времени в полной мере не изученные современной отечественной и зарубежной наукой, имеют все основания стать новым образовательным пространством в современном вузовском преподавании ряда учебных дисциплин.
Разнообразная по своим типологическим характеристикам периодика русских эмигрантов на Дальнем Востоке, адресованная подрастающему поколению, являет собой уникальный источник информации об эпохе, экономической и политической ситуации в регионе; культурных, моральных, материальных ценностях; системе образования россиян за рубежом и т.п.
Публикации детских и молодежных аполитичных изданий («Ласточка», «Чураевка», «Мушкетер», «За Россию будь готов!», «Организация русских девушек», «Студенческий юмор», «Гимназическая газета», «Светоч: журнал юношеского кружка союзн. церкви баптистов» и др.), а также политизированных газет и журналов («Крошка», «Друг юношества», «Русское знамя», «На штурм» и др.), издававшихся россиянами в Китае, являются богатым эмпирическим материалом и продуктивно дополняют содержание целого ряда учебных предметов базовой, вариативной части и дисциплин профилизации, способствуя формированию общекультурных и профессиональных компетенций студентов, обучающихся по направлению «Журналистика».

Внедрение в образовательный процесс современной высшей школы нового, в полной мере не осмысленного наукой богатого наследия журналистики для детей и молодежи дальневосточного зарубежья актуализирует учебно-образовательный процесс, наполняет его исследовательским началом, способствует формированию и развитию аналитических, познавательных способностей студентов, формирует у них целостное представление об отечественном историческом и литературном процессе. 

