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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТВОРЧЕСКИХ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЙ В СЕМИНАРСКИХ ЗАНЯТИЯХ ПО ИСТОРИИ ЖУРНАЛИСТИКИ
В рамках изучения истории русской журналистики перед преподавателем стоит задача дать обучающимся представление о жизни, общественной деятельности, методах работы и образцах профессионального поведения ведущих представителей русской журналистики.

Тенденция сокращения часов лекционных занятий и увеличения времени, отводящегося на семинарские занятия и самостоятельную работу, вынуждает более пристальное внимание уделять поиску новых подходов к организации учебной нагрузки. Требовать от студента активности, добросовестности и оригинальности в освоении учебного материала, ждать от него собственных выводов на основании изученных источников можно при условии его творческой вовлеченности в самостоятельную и контактную работу. Одним из способов увеличения заинтересованности обучающихся является использование творческих заданий для самостоятельной работы с презентацией результатов на семинарах.

В качестве примеров подобных заданий можно привести следующие:

1. Подготовить рекламный ролик о деятельности издательской фирмы и жизни одного из издателей-просветителей.

2. Подготовить трейлер к фильму о жизни одного из деятелей журналистики.

Обязательным требованием к подготовленным аудиовизуальным работам является то, что они должны быть основаны на реальных исторических фактах и представлять наиболее важные этапы жизни и профессиональной деятельности избранных персонажей русской журналистики. Подготовленные работы демонстрируются на семинарах и обсуждаются в рамках учебной группы. Обсуждение, в свою очередь, может проводиться в формате популярных ток-шоу, в виде работы жюри кинофестиваля и т.д.

Использование таких заданий ведет к более прочному усвоению знаний и проявлению творческих способностей студентов при самостоятельной подготовке, способствует повышению внимания и большей включенности других обучающихся при презентации работы.

