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ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СМИ И ГОСУДАРСТВА В КОНТЕКСТЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

В Казахстане, как в любом демократическом государстве, предварительный надзор за СМИ запрещен по закону. Однако и в демократическом обществе существуют разумные запреты, которые имеют, безусловно, политический характер. В то же время возрастает личная журналистов и общественная ответственность журналистики. 
СМИ без особых усилий могут превратиться в средство манипулирования общественным мнением. При отсутствии цензуры необходимо, чтобы на первый план выходили моральные ценности, а не сугубо материальный или чисто политический интерес.
Государственная политика в сфере СМИ – как совокупность руководящих начал журналистской деятельности – должна выступать как общенациональная политика, учитывающая объективные нужды в информационном обеспечении демократии, при этом не противореча принципам открытого общества и подлинной информационной независимости. Насколько средства массовой коммуникации могут и должны участвовать в поддержании существующего социального или политического порядка страны? Хотя массмедиа призваны решать определенные задачи в политической системе и обществе, в реальной жизни они имеют собственные цели, часто расходящиеся с потребностями общества. Подобные цели можно рассмотреть в аспекте преобразований того убеждения, которое создается, к тому, которое существует, с последующей подменой одного джрегим. 
Государство путем законодательного регулирования должно влиять на происходящие в СМИ процессы, чтобы иметь возможность проводить демократические реформы в интересах всего казахстанского общества, а не кучки политиков, поскольку СМИ принадлежит одна из главенствующих ролей в формировании взглядов полноценного общества.

