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ЭКСКУРСИЯ КАК МЕТОД ПРЕПОДАВАНИЯ СПЕЦКУРСА

Современные требования подачи информации студентам предусматривают поиск новых форм, способных вызвать интерес к обучению. Дисциплина «Культура Великого Новгорода: история и современность» для студентов-журналистов имеет широкие возможности в этом плане. Проведение занятий в форме презентаций, дебатов, экскурсий способствует активному вовлечению студентов в процесс обучения и показывает свою результативность. Особую роль при этом можно отвести экскурсиям. На практике эта форма становится наиболее привлекательной.

Великий Новгород как экскурсионный объект обладает огромным потенциалом. Первичный объем знаний о культурно-историческом наследии города, даже среди местных студентов, довольно низок. Возможность посетить объекты, имеющие прямое отношение к истории и культуре древнего города, войти в здания, построенные в XI–XII веках, увидеть исторические артефакты дает устойчивый эффект с вероятностью пролонгированного культурного воздействия. 

Результативной оказывается и форма проведения экскурсий – сами студенты становятся «экскурсоводами» для группы. По оценке студентов, такая форма заставила их по-новому взглянуть на привычные городские места и приучила обращать внимание на их особенности, казавшиеся ранее незначительными. В процессе подготовки сообщения студенты учатся искать, анализировать, отбирать и проверять необходимую информацию, вырабатывая привычку к профессиональной рефлексии. 

Об эффективности такой формы занятий можно судить по данным предварительного и итогового опросов студентов. Если в начале курса лишь около 10 % студентов отвечают на вопросы об авторе памятника Тысячелетию России и о времени постройки Антониева монастыря, на территории которого проходит ежедневное обучение, то к концу курса студенты, по их собственным оценкам, «способны самостоятельно провести экскурсию по городу» для иногородних гостей.

