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ТЕМАТИЧЕСКИЕ ДОМИНАНТЫ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ «НОВОЙ ГАЗЕТЫ»

Контент-анализ 2519 текстов рубрики «Расследование» за период 2006-2015 гг. позволяет сделать вывод, что «Новая газета» разрабатывает материал исключительно в рамках Федерального закона 273-Ф3 от 25 декабря 2008 г. «О противодействии коррупции», в котором, собственно, перечислены возможные темы расследований: злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, либо незаконное предоставление такой выгоды, указанному лицу, другими физическими лицами или в интересах юридического лица.

Исследование такого параметра, как тематическая частотность, показывает, что 133 текста представляют собой расследование различных фактов коррупции в высших органах региональной власти и Верховной власти. Убедительна динамика этих публикаций: в 2006 – 2, 2007 – 6, 2008 – 6, 2009 – 12, некоторое снижение в 2010 – 2012 до 7 в год, и затем серьезный рост: 2013 – 28, 2014 – 28, 2015 – 30. Объектами расследований являются подконтрольные государству компании, близкие к власти бизнесмены, криминальные авторитеты, губернаторы. В 40 заголовках присутствует термин «коррупция». В заголовках нет приемов языковой игры, которая деформирует интенцию текста, таким образом они являются четким ориентиром для читателя.

«Новая газета» является единственным качественным изданием, которое раскрывает реальные механизмы коррупции в высших органах власти, причины конкретных преступлений, дает материал для дальнейшей работы соответствующих органов, а также создает общественное мнение, преодолевая толерантность населения к коррупции.
