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ЖУРНАЛИСТСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ КАК ФАКТОР ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

Пресса не обладает властными полномочиями, что правильно, но она многое может изменить не только в общественном мнении – настроить его на резкое неприятие подобного положения в недрах власти, но и побудить власть на устранение серьёзных недостатков, на более активную борьбу с коррупцией и другими преступными проявлениями в ее рядах. Власть с этим фактором не считаться не может.

Примеров немало. Именно такую роль взяла на себя забайкальская пресса в проблеме обманутых вкладчиков, клиентов Фонда жилищного строительства, когда краевая власть бесконтрольностью фактически позволила жуликам от Фонда буквально ограбить 120 квартирных дольщиков на миллионы рублей каждого. Обо всём этом широко рассказывала забайкальская пресса.

Автором этих строк было проведено журналистское расследование, напечатан ряд расследовательских статей в газете «Эффект» («Развод обманутых дольщиков». 2009. 18 ноябр.; «Слово и дело». 2009. 13 дек. и др.). В результате губернатор вынужден был предпринять более решительные меры в данном вопросе, прежние руководители Фонда были отданы под суд, найден другой застройщик, и вкладчики Фонда жилищного развития получили квартиры.

Обнародование названных и многих других фактов послужило не только тому, что по ним принимались административные меры, но и, главным образом, тому, что у части людей, читателей газеты, всё же появилась вера в то, что с помощью прессы при активном участии граждан можно реально бороться с вопиющими нарушениями в государственных органах.

Журналистское расследование в прессе стало активной формой общественного контроля над деятельностью власти. Этот сложнейший жанр играет огромную роль в повышении гражданской активности людей, он позволяет обнажить то, что нередко и органы власти, и правоохранительные органы, и криминальные элементы пытаются как можно дальше спрятать от народного внимания.
