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ЭТИЧЕСКИЕ КОНЦЕПТЫ ПРОТОЖУРНАЛИСТИКИ

Истоки этических и – шире – деонтологических учений обнаруживаются в глубокой древности. Взгляды античных мыслителей на проблемы этики разнообразны, но само внимание к этическим нормам следует считать имплицитным. 
Около 465 г. до н. э., по утверждению Цицерона, на Сицилии зародилась новая техника коммуникации – риторика. Её ярчайшими представителями были софисты – «специалисты по мудрости». Протагор выдвинул тезис о том, что «человек есть мера всем вещам – существованию существующих и несуществованию несуществующих». Своими выступлениями софисты доказывали этот тезис. Они обучали людей «искусству жить обществом». По их мнению, люди должны помнить о «стыде и правде», поддерживать социальные связи, базирующиеся на этике. Уважение к аудитории софисты демонстрировали и в процессе создания особой структуры публичных речей, которая будет усовершенствована Марком Фабием Квинтилианом в I в.
Древние римляне, по утверждению Г. Буасье, строго придерживались истолкования текста как продукта индивидуального творчества. Поэтому составителей «Acta diurna...» (официальных сообщений) они называли ремесленниками (operarii), а их произведения – compilatio (букв.: ограбление).
Во времена римского Египта (30 г. до н.э.–395 г.) происходит изменение в стиле письменной коммуникации. Эпистолография этого времени позволяет зафиксировать переход от информационно-делового текста к тексту знаковому, содержащему рефлексию и демонстрирующему внимание к чувствам, морали авторов писем и их адресатов.
Кодексы профессиональной чести находят отражение и в нормативных документах Средневековья. В «Дигестах» Юстиниана (534 г.) в главе «Об оскорблениях и порочащих памфлетах» определяются специфические аспекты этических требований для создателей книг, стихов, песен.
Написанная в период позднего Возрождения «Ареопагитика» Д. Мильтона не только призывала к «свободе нецензурованного книгопечатания», но и защищала человеческое достоинство от «безнравственных книг».
