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Открытое письмо как инструмент антикризисного управления

Антикризисное управление предполагает применение определенных коммуникативных технологий, среди которых важное значение имеет создание текстов для внутренней и внешней общественности, направленных на нейтрализацию или минимизацию негативных последствий кризиса в сознании целевых групп общественности. 
Для внутренней общественности могут быть предназначены тексты специальных служебных инструкций, регламентирующих действия сотрудников в периоды кризиса. В основе таких служебных инструкций лежат известные «правила Тайленола».

Внешнюю общественность о возможной или произошедшей кризисной ситуации субъект PR информирует чаще всего в жанре заявления для СМИ: базисный субъект описывает свое видение кризисной ситуации и выражает позицию по тем или иным проблемам, ставшим причиной кризиса.

Еще один жанр, который может быть использован в периоды кризисных ситуаций, − это открытое письмо (на сайтах организаций, на специализированных порталах, в блогах и социальных сетях), обращенное к представителям властных структур, политикам, бизнесменам. 
Жанр открытого письма, безусловно, имеет некоторое сходство с жанром заявления для СМИ. Различия касаются адресата сообщения, цели, структуры и оформления текста, каналов распространения. В отличие от заявления, открытое письмо адресуется, как правило, конкретной публичной персоне, обладающей властными полномочиями. Цель открытого письма – призвать наделенных полномочиями в данной сфере лиц повлиять на некие общественные процессы или ситуации, побудить их к конкретным действиям, сформировать соответствующее общественное мнение. Публикация открытого письма, в отличие от заявления для СМИ, предполагает  обратную связь, т.е. адресат письма должен ответить автору по существу изложенных вопросов. При условии правильного выбора адресата открытого письма и корректного изложения проблемы письмо может стать эффективным инструментом антикризисного управления.
