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Бизнес PR в условиях кризиса: испытание на прочность

В условиях кризиса PR-менеджер должен действовать вдвойне грамотно и продуманно, поскольку от этого зависит имидж компании. В кризис самой успешной стратегией является информирование общественности о существующих проблемах. Некоторые владельцы компаний предпочитают молчать о проблемах, рассчитывая, что это избавит их от неприятных объяснений, но в действительности преимущество открывается перед конкурентами, которые тут же представляют нынешние обстоятельства в выгодном для себя свете. Таким образом, годами формируемый имидж может дать трещину, что снизит общую эффективность компании.

Можно выделить следующие этапы построения эффективных каналов коммуникации:

1) организация информационного центра в первые 24 часа;
2) подготовка и рассылка пресс-релиза, запись выступления руководства с комментариями, проведение пресс-конференции;
3) ограничение круга ньюсмейкеров;
4) организация постоянного потока новостей;
5) избегание обвинений и конфронтации;
6) создание позитивных информационных поводов;
7) активное сотрудничество с органами власти;
8) налаживание эффективных внутрикорпоративных коммуникаций.

Кроме того, следует обратить внимание на корпоративную культуру: секретари должны уметь спокойно и доброжелательно прокомментировать сложившуюся ситуацию, не поддаваясь панике и провокациям.

В настоящее время экономический кризис – это объективная реальность, и от действий PR-специалиста зависит очень ценный для каждой компании фактор – имидж. Если PR-менеджеру удастся выбрать оптимальную стратегию поведения в условиях кризиса, это позволит с минимальными потерями пережить сложные времена и нивелировать последствия.
