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Понятие «историческая журналистика» можно трактовать в «узком» и «широком» смыслах. В узком смысле «историческая журналистика» это отраслевая группа периодических изданий (или аудиовизуальных программ в электронных СМИ), специализирующаяся на журналистской исторической тематике и рассчитанная на широкую аудиторию. Но в «широком» смысле «исторической журналистикой» можно назвать любые журналистские материалы по истории, представленные в любых типах СМИ. В предлагаемом студентам спецкурсе рассматриваются оба аспекта явления.
История, как область системных знаний, привлекла внимание только что появившейся периодической печати «европеизирующейся России» с самого начала. Уже в приложении к 1-й русской газете «Ведомости» – «Примечаниях…» – содержались первые научно-популярные статьи по истории, которые положили начало российской «исторической журналистике».
Более сложный генезис претерпела «специализированная историческая журналистика». Несколько социальных факторов способствовали возникновению и развитию феномена в России. С одной стороны, определённого уровня зрелости, дифференциации должны были достигнуть читательская аудитория и обслуживающая её потребности система СМИ, с другой – примерно к середине XIX в. был достигнут высокий уровень развития исторической науки, наработавшей достаточный пласт исторических знаний (популяризацией и «социализацией» которых потом занимаются журналисты). 
Курс «Российская историческая журналистика: традиции и современность» был разработан в качестве спецдисциплины для студентов-журналистов. Цель курса: 1) формирование системы знаний о закономерностях отражения исторической тематики российской журналистикой в контексте общего социально-политического развития страны; 2) выявление взаимосвязей между тематикой исторических публикаций и текущей социально-политической обстановкой России определённого исторического периода. 
