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ПОГРУЖЕНИЕ В ЧУЖУЮ ЖИЗНЬ. О НАРРАТИВНОМ ИНТЕРВЬЮ КАК МЕДИАЖАНРЕ 
Известные виды интервью: информационное, аналитическое, оперативное, интервью-расследование, беседа и интервью-портрет. Стоит описать жанр интервью, которое становится не просто диалогом, а рассказом, повествованием, историей, цель которых погрузить зрителя в Событие или познакомить с Личностью. 
Пример. В Приморском крае живет капитан дальнего плавания Вадим Иванович Абоносимов. Существуют несколько портретных интервью с его участием. Но этот формат узок для такой большой личности. Человек, обладающий яркой харизмой и магнетизмом и проживающий уникальную судьбу не вмещается в этот жанр. Портретному интервью не хватает витальности. В первую очередь потому, что оно имеет диалогическую природу. А во вторую, потому что есть имплицитные правила. У каждого из участников своя коммуникативная роль. Главную роль исполняет интервьюируемый, ведущую – журналист. 
Суть же нарративного интервью в законченности, детализации и максимальной насыщенности. Впервые этот метод был использован как инструмент социологии Ф. Шютцем. Целью нарративного интервью стало описание События через человека, а также детализированное повествование жизненной истории. 
В нарративном интервью рассказчик воспроизводит события из своей жизни, исходя из той релевантности, какую они имеют для него самого. Деятельность журналиста минимизируется, происходит реверсия ролей. Главная и ведущая роли передаются респонденту. В нарративном интервью необходимо доверять собеседнику и иметь журналистское чутье. 
Безусловно, телевидение бережет время и предпочитает активное действие, и нет такой задачи у ТВ – погрузиться в человеческие жизни. Нарративное интервью на телевидении не станет популярным публицистическим жанром. Однако и исключать его полностью из журналистского инструментария не следует. Нарративное интервью может стать живой историей, гипнотическим рассказом. А это для журналистов уже эксклюзив. 
