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ОСОБЕННОСТИ СТРУКТУРЫ ОБЩЕСТВЕННО ЗНАЧИМОГО МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО ПРОЕКТА 

Общественно значимый телевизионный проект представляет собой творческую разработку, в основе которой лежат социальные функции телевидения. Результатом проекта является создание телевизионного продукта, имеющего важное значение для формирования нравственных ценностей и обеспечивающего взаимодействие телевидения и аудитории в результате обращения к темам, связанным с исторической памятью народа. Опыт организации межрегионального телепроекта «Помни меня», посвященного 65- и 70-летию Великой Победы и состоявшегося в тринадцати регионах России, показал, что наиболее эффективной структурой общественно значимого телевизионного проекта является комплексная программа, состоящая из эфирной части, внеэфирного компонента и медийной составляющей. 

Медийная составляющая включает в себя промо-кампанию и предполагает использование пресс-релизов, полиграфической продукции, календаря информационных поводов, флэш-мобов, пресс-конференций, промороликов, графических макетов и взаимодействие с органами власти.

Внеэфирный компонент обеспечивает проведение специальных мероприятий телепроекта: организацию сбора фотографий героев Великой Отечественной войны из семейных альбомов; возведение конструкции «Стена Памяти» для размещения фотоснимков; техническую подготовку площадок.

Эфирная часть телепроекта «Помни меня» включает в себя большой объем телевизионной продукции, созданной в различных жанрах телевизионной журналистики. Главными эфирными событиями в регионах-участниках стали прямые телевизионные трансляции финальных мероприятий 9 мая 2010 и 2015 гг. В результате организованного социального взаимодействия данный проект вызвал большой зрительский резонанс и имел большое воспитательное значение. В 2015 году общественно значимый межрегиональный телепроект «Помни меня» стал лауреатом премии «ТЭФИ-регион».
