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ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МЕДИАОБРАЗ И ХРОНОТОП КАК СРЕДСТВО ВЫРАЗИТЕЛЬНОСТИ В ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМАХ ОБ ИСТОРИИ 

Публицистический образ имеет двойственную природу. С одной стороны – эмоции и чувственное восприятие, с другой – логика, структура и факт. Журналисту для создания публицистического образа требуется не просто познать процесс или явление, но и образно осмыслить окружающий мир для решения творческих задач. 

Журналист не может пренебречь фактом, поскольку в основе любого публицистического образа лежат документальные сведения. Но действительность, отраженная в публицистическом тексте, отличается от реальной. В основе публицистического творчества – неразделимость эмоциональной и рациональной составляющих.

В наибольшей степени на процесс формирования общественного мнения влияет публицистический образ, дающий фрагменту реальности нравственную оценку.

Авторская реальность складывается из творчески созданной комбинации изображений, имеющих отношение к определенному времени-пространству (хронотопу). Таким образом, хронотоп имеет сюжетообразующее значение. Его первый уровень выражается в прямом обозначении времени и пространства. Хронотоп второго уровня –предыстория, причины, последствия и другие аспекты проблемы, где проявляется субъективное видение автора, профессиональное мастерство и социальная позиция.

Именно хронотоп второго уровня доминирует в документальных фильмах А. Пивоварова об истории Великой Отечественной войны. В его работах архивные кадры кинохроники и комментарии историков сочетаются с постановочными моментами, в которых актеры воспроизводят описываемые события. Рассказчик появляется среди атакующих бойцов, стоит рядом с военачальником, присутствует на совещании в Кремле, как бы совмещая тем самым два хронотопа – минувшее время-пространство и сегодняшний день. Такой подход к подаче документального материала актуален в русле тенденции переосмысления истории. О том, как она переосмысляется, – отдельный разговор.
