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ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ У ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ СРЕДСТВАМИ ТЕЛЕДОКУМЕНТАЛИСТИКИ 

Летом 2014 г. на Первом канале вышел цикл документальных фильмов «По следам великих русских путешественников», автор которых режиссер, историк, этнограф, фотограф, член Русского географического общества, путешественник Леонид Круглов прошел по маршрутам российских первооткрывателей новых земель, исследовал, что сегодня представляют собой эти места и рассказал о своем опыте. Он попытался повторить путь А. Булатовича по Эфиопии, Н. Пржевальского по Тибету, А. Никитина по Индии, Н. Миклухо-Маклая по Папуа Новой Гвинее, Х. Лаптева по Таймыру и В. Арсеньева по Дальнему Востоку и совершил кругосветное путешествие на барке «Седов» по примеру И. Крузенштерна и Ю. Лисянского. На основе седьмой серии был также снят полнометражный фильм «Вокруг света 3D».

Основным источником информации послужили дневники путешественников, цитаты из них приводятся в фильмах на фоне изображения с применением спецэффекта черно-белого кино.

В отличие от первых шести серий, где доминирует личность автора, его ощущения и переживания, главным героем седьмой серии стал капитан барка «Седов» Н. К. Зорченко, возглавивший кругосветное путешествие на самом большом паруснике мира в 2012–2013 гг. Присущие этому морскому офицеру стойкий характер, профессионализм и честь ставят его в один ряд с героями прошлого. И сегодня курсанты военно-морских вузов проходят практику на барке, ощущая здесь преемственность поколений русских моряков. 

Исторические параллели и позитивные образы нынешних путешественников в фильмах Круглова напоминают: Россия и сегодня является морской державой, имеющей богатейшую историю, что может способствовать формированию положительной национальной идентичности зрителей.

