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ИЛЛЮЗИЯ РЕАЛЬНОСТИ В ТРАКТОВКЕ ИСТОРИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ

При стремительном развитии цифровых технологий, компьютерной графики и анимации показать на экране то, чего на самом деле не было, сегодня уже не представляет особого труда. Накладывают свой отпечаток на телевизионный продукт и такие характерные для постмодернизма черты, как ирония, игровая стихия, пародийность, аудиовизуальное цитирование, интертекстуальность. Проблема же в том, что подобное «игровое» пространство зачастую вводит зрителя в заблуждение.

Станислав Зельвенский, считающий, что понятие «документ» сегодня стало размытым, отмечает этот тревожный симптом: «Оказалось, что "документальность" – всего лишь эстетическая система, набор приемов, и они обладают огромным потенциалом манипуляции». Доверчивость зрителей обусловлена тем, что они склонны принимать на веру увиденное на экране.

Вольная трактовка прошлых событий наиболее пагубное влияние оказывает на современную молодежь, которая, как подтверждают многочисленные публикации в СМИ перлов из ЕГЭ, слабо знает историю своей страны. Авторы же псевдодокументальных фильмов, не учитывая этот фактор, нередко превращают телевизионный контент в развлекательное зрелище, используя в своих программах как реальные персоны, подлинные фотографии и хронику, так и как постановочные съемки вымышленных событий.

Известный журналист Андрей Лошак, создавший в жанре мокьюментари проект «Россия. Полное затмение» (НТВ, 2012 г.), признался: «Я почувствовал, какое это простое и благодарное дело манипуляция массовым сознанием… Главное – врать и не краснеть. Люди поверят – это еще Геббельс заметил... Наш проект преследовал обратную цель – заставить зрителей критически воспринимать информацию, но, увы, это произошло не со всеми». 

Поставленной цели журналисту не достичь удалось, что еще раз свидетельствует о необходимости изменений в преподавании гуманитарных дисциплин и о пользе широкого введения медиаобразования в школах и вузах.
