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ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ НАРРАТИВ В «БЕСЕДАХ О РУССКОЙ КУЛЬТУРЕ» Ю. М. ЛОТМАНА (ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ-КУЛЬТУРА»)
В архиве телеканала «Россия-Культура», где хранятся записанные в конце 80-х годов прошлого века «Беседы о русской культуре» Ю. М. Лотмана, есть и предисловие режиссера Е. Хапонен. Комментируя историю создания этого цикла, она делится своими студенческими воспоминаниями о лекциях Лотмана в Тартуском университете. Кроме удивительной эрудиции и глубокого знания предмета, Юрий Михайлович обладал и даром рассказчика.
Телебеседы Лотмана, будучи разными по тематике (чины, дворянство, декабристы, интеллигентность, патриотизм, проблема выбора, независимость и др.) и по характеру иллюстративного материала (архивные документы и фотографии, толковые словари, репродукции картин, цитаты литературы и кино), представляют собой многослойное повествование, целостность которого обеспечивается сюжетно организованным монологом их автора.
Сюжетная канва устных рассказов Лотмана уникальна. Выбор и последовательность событий в ней подчиняются логике формирования мысли, окрашенной индивидуальностью ученого. Сами события принадлежат истории и литературе. Повествовательная интрига возникает в процессе их интерпретации. И тогда фокус внимания автора перемещается на составляющие их детали – игра в бисер. Так, стержнем рассказа о балах в царской России становится сцена из романа Л. Н. Толстого «Анна Каренина», когда Вронский приглашает Кити Щербацкую на котильон. Но она ждет от него приглашения и на мазурку. Во время этого танца может быть произнесено то слово, за которым последует помолвка. Однако на мазурку молодой офицер приглашает Анну Каренину. Почему не котильон, а мазурка предполагает серьезный разговор? Этот и подобные вопросы поддерживают сквозное сюжетное напряжение всех бесед, вовлекая и неповествовательные фрагменты (рассуждение, описание, определение и классификация понятий) в формирование интеллектуального нарратива.
