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ВИДЫ «ЛОЖНОГО» НАРРАТИВА В НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЙ ДОКУМЕНТАЛИСТИКЕ

Понятие ложный нарратив в случае с научно-популярными фильмами мы выводим из оппозиции научный/ненаучный (т. е. истинный/ложный), так как речь идет о нарративах, содержание которых не прошло экспертную проверку на верификацию в официальной науке. Определение «ложный» относится к информации, изложенной в фильмах, которые, по сути, являются научными мифами.
Среди многочисленных промежуточных вариантов между истинным и ложным в таких документальных фильмах мы выделяем три варианта «ложного» нарратива: заблуждение, искажение (профанация) и обман (подлог). 
К заблуждению мы относим документальные повествования об альтернативных авторских теориях, в которых автор-ученый частично, а иногда и во многом, опирается на достижения традиционной науки. Свойства «ложного» нарратив приобретает здесь преимущественно в значимых, узловых высказываниях – в предположениях, выводах, указаниях причинно-следственных связей, которые не во всем согласуются с научной парадигмой, иногда и просто противоречивы.
Искажение (профанация) – это, как правило, следствие научного дилетантизма, когда профессионалы СМИ (журналисты, режиссеры, сценаристы, продюсеры) берутся за исследование (расследование) малоизвестного явления, события, факта или артефакта, а результаты исследовательской деятельности излагают в своих псевдонаучных фильмах или передачах. Основная характеристика этой «научной» деятельности – упрощенный подход к получению и презентации исследовательского материала.
И, наконец, обман – это откровенный подлог, мистификация или, как принято сейчас называть, – фейк. В современной документалистике возникло целое направление – мокьюментари (псевдодокументалистика), от слова подделывать. Основанный на фейках и фальсификации этот вид телевизионного творчества, с одной стороны, ставит своей целью вскрыть наивную веру зрителя в правдивость того, что показывают на большом или малом экранах, с другой стороны, используя коммуникативные возможности «истинного» нарратива, заставляет зрителя поверить в очередное «научное открытие».

