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ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ ВИЗУАЛЬНЫЕ СМЫСЛЫ

Телесмотрение по-прежнему остается одним из основных способов проведения досуга для большинства людей. Тенденция последних десятилетий – фоновое телесмотрение. Телезрители приглушают, а иногда и вовсе выключают звук телевизора, чтобы он не мешал разговаривать, а на экран бросают взгляд время от времени. Визуальная составляющая («картинка») приобретает самостоятельный смысл, не обязательно точно совпадающий со смыслом вербальной составляющей. 
С помощью масштаба изображения, ракурса, других (пластических) выразительных средств телевидение влияет на отношение зрителя к содержанию, на формирование личностных смыслов зрителя.
Крупный план – придает большую значимость, важность телеперсонажу. Общий план – событие незначимо, не стоит того, чтобы обращать на тему особое внимание. Крупный план на синхроне – выше степень сопереживания. Средний план – в большей степени отстраненность от эмоций телеперсонажа.
Мы сопоставили количество общих и средних/крупных планов в новостном выпуске телеканала «Евроньюс» 1 марта 2016 г.
Репортаж о столкновениях мигрантов, громящих лагеря своего временного проживания в Кале, и о французской полиции. Весь материал смонтирован из 24 дальних и общих планов, 7 средних планов (полицейские ведут задержанных мигрантов – вид со спины), на одном плане крупно видны лица двух мужчин арабской внешности. Далее без перерыва сюжет на сходную тему – о затишьи после столкновений полиции и мигрантов на границе Греции и Македонии: 7 общих планов.
Следующий сюжет – о выступлении Ангелы Меркель с призывом принять миллион мигрантов в Европе. Зритель видит 7 средних и крупных планов улыбающихся людей арабской внешности, которых обнимают люди европейской внешности; на шести из этих планов в кадре присутствуют улыбающиеся арабские дети на вид от одного года до трех лет. 
Велика вероятность, что видеоряд из преимущественно общих планов не затронет эмоций зрителей, а видеоряд из преимущественно средних/крупных планов создаст положительное эмоциональное отношение к показанному.
