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КАКИЕ ИСТОРИИ РАССКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕ В РОССИИ И США?
Номинанты и призеры ТЭФИ 2015 «Крым. Путь на Родину», «Акция “Бессмертный полк”», «Президент» – исторические хроники, их пафос определяется официальной идеологией и делает восприятие «сообщения» однозначным. «Бродский не поэт» – качественная биохроника, но она, наоборот, не позволяют получить непротиворечивый «урок». Герои – яркие личности прошлого, историй о простых современниках нет. Фильмы призеры Эмми и Сандэнс 2015 – «Citizenfour», «Тайны миллиардера», «Меру», «Что упало, то пропало» и др. – жанрово разнообразнее, сделаны на основе художественно выстроенных сюжетов и эффективно провоцируют рефлексию. Их авторы – не репортеры, а Я-рассказчики и участники истории. Они не утверждают, а разоблачают государственную политику. 
Каковы причины этих различий? 
1.
Создание качественных журналистских историй в России тормозится, с одной стороны, нежеланием директоров телеканалов рисковать, поскольку они не гарантируют коммерческого успеха, с другой – склонностью самих журналистов лишь поверхностно копировать модные западные форматы. 
2.
За рубежом статус нарратологии и нарративной журналистики  очень высок. Исследования в этой сфере доказывают, что нарративы оказывают большее воздействие, чем информационно-публицистические форматы. 
3.
 В наступлении художественной эстетики на документальное кино российские режиссеры видят неразрешимое противоречие. Манифест В. Манского, например, провозглашает конец документального кино и отказ от сценария – то есть, от представления реальных событий в виде истории (что ведет к возврату «киноправды» Д. Вертова). На практике автор нового манифеста создает истории, стилизованные под кинохронику. Американские режиссеры приняли методологию нарративной журналистики с ее принципом совмещения художественности и фактуальности и последовательно воплощают ее в своем творчестве. 
