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ИЗ ИСТОРИИ ЖУРНАЛИСТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИИ: ПЕРВАЯ ШКОЛА ЖУРНАЛИЗМА В СОВЕТСКОЙ РОССИИ (ПЕТРОГРАД 1918 ГОД)

[bookmark: _GoBack]Несмотря на то что журналистика как род деятельности существует уже более 400 лет, образование журналистов появилось относительно недавно. 
Первую после Октября попытку организовать профессиональное образование журналистов в Петрограде предпринял журналист, публицист и критик Петр Пильский. 26 февраля 1918 года в Петрограде прошло организационное собрание профессоров и лекторов будущей школы журналистов, а 10 марта 1918 года состоялось открытие Школы. Первая лекция, прочитанная при открытии Школы профессором Ф. Ф. Зелинским, называлась «Этический момент в журнализме». 
В Школе было 42 предмета. Из профессоров участвовали Зелинский, Браун, Ильинский, Венгеров и др. Из писателей – Амфитеатров, Блок, Дорошевич, Куприн. Лекции о театре читал П. П. Гнедич, автор «Истории искусств». Учебный процесс состоял из нескольких блоков дисциплин: общественно-политические и общекультурные, лекции о мировой литературе и прессе, газетные жанры, специальные дисциплины, дополнительные дисциплины. Кроме того, в Школе журнализма были прочитаны лекции о выдающихся деятелях русской культуры: Радищеве, Новикове, Пушкине, Белинском, Добролюбове, Лаврове, Чернышевском, Толстом, Достоевском, Тургеневе, Чехове, Герцене, и др.
Первоначально в Школу записалось более 130 человек, но закончили ее только 110 слушателей. Поступившие в Школу были людьми разных профессий, разного возраста и разного уровня образования. 30 июня 1918 года на итоговом заседании Школы было отмечено, что практически вся намеченная программа была выполнена. Второго выпуска так и состоялось.
Подводя итоги первого выпуска Школы журнализма нужно признать, что, несмотря на «звездный» состав преподавателей и лекторов, хорошую, грамотно составленную программу, очень немногим ее выпускникам удалось добиться больших успехов в профессии.
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