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PR-коммуникации в Интернете в условиях экономического кризиса
Интернет стремительно меняет формат современных бизнес-коммуникаций. Американские специалисты по PR с уверенностью констатируют: в эпоху интернета о профессионале и его компании часто судят по публикациям в Сети, а не по традиционным формам PR-взаимодействий. Неслучайно такие известные персоны в этой области, как Д. М. Скотт, ставят под сомнение эффективность прежних законов работы. 

На американском рынке стали вырабатываться и транслироваться дальше новые формы PR-коммуникаций, иные «правила игры», особенно актуальные в условиях экономического кризиса. 

В своих рекомендациях Д. М. Скотт исходит из простого посыла: создание полезного контента и его публикация в Сети более эффективна, чем дорогостоящие PR-программы. Общепринятые подходы рекламы, PR, техник продаж устарели, теперь внимание пользователя можно получить бесплатно онлайн, генерируя и распространяя контент в интернете: видео, обзоры, фотоотчеты, сообщения, страницы и лайки в соцсетях и т.п.

Д. М. Скотт полагает, что в новых экономических условиях PR-специалист, работающий в онлайне, должен мыслить как интеллектуальный лидер, как журналист, как издатель, используя такие инструменты, как блоги, подкасты, онлайн-видео и т.п. При этом важно не просто применять данный инструментарий – нужно изменить мышление PR-специалистов, трансформировать его в «покупательское», принять точку зрения клиентов и, уже исходя их этого, выстраивать коммуникацию. Необходимо соответствовать молниеносно меняющемуся ритму циркулирования информации в Сети, находиться в так называемом мейнстриме (абсолютно журналистская компетенция).

Онлайновые PR-коммуникации активно развиваются, обладая существенными преимуществами в деле конкуренции на рынке, поскольку предполагают минимальные затраты при заметном экономическом эффекте. На сегодняшний день они мыслятся как неотъемлемый аспект деятельности практически любой компании, владение ими предъявляется в качестве важного квалификационного требования к соискателям должности PR-специалиста. 
