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Современный экономический кризис 2014-2015 гг. актуализирует оптимальные по затратам и одновременно эффективные маркетинговые коммуникационные инструменты. В условиях информационной культуры современности, развитости медиатехнологий популярность обретают мультимединые storytelling, обладающие потенциалом трансмедийности для наибольшего охвата аудитории. 

На основе изучения теоретических положений и исследования практического опыта по данной проблеме кафедрой режиссуры кино и телевидения Челябинского государственного института культуры была создана и апробируется мультимедийная история «Энергия успеха» с целью продвижения нового направления подготовки «Продюсер мультимедиа».

Синтез двух форматов – лонгрида и лендинга – позволил создать новый технологически модифицированный текст, обеспечивающий интерактивное мультимедийное повествование, формат которого назван «landing read», в нашей интерпретации обозначен как «посадочное чтение». 

Созданный медиатекст соответствует требованиям трансмедийности, поскольку состоит из 3 сюжетных линий, распределяется на 3 платформах, создавая единый мир творчества преподавателей и студентов кафедры РКТ. Центральное звено повествования базируется на отдельной веб-странице, а расширенные истории – на официальной странице кафедры сайта вуза и в 5 социальных сетях. Для разных социальных сетей материалы модифицируется в соответствии с целевой аудиторией, тем не менее, можно сказать, что эта часть истории обладает характеристиками кросс-медийности.

Медиатекст обладает свойствами гипертекстуальности и интерактивности. Как лонгрид мультимедийный рассказ раскрывает тему потенциала кафедры РКТ, заявленное событие – набор на мультимедиа продюсирование – имеет характер развивающегося во времени, есть справочная информация и создается эффект погружения в тему. Анализ затрат на производство и веб-статистику позволяет сделать вывод об эффективности данного инструмента в условиях экономических ограничений и скорректированных предпочтений потребителей. 
