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Корпоративная социальная ответственность малого бизнеса в условиях экономического кризиса
Малый бизнес составляет основу развитых мировых энономик (более 50% ВВП), в России малые предприятия ввиду многих осложняющих факторов привносят гораздо меньший вклад в развитие страны.

Экономический кризис негативно сказывается на устойчивости небольших компаний. Имея ограниченные материальные, человеческие ресурсы, предприятиям сложно осуществлять не только производственную, но и коммуникационную деятельность.

Тем не менее, такой аспект работы, как корпоративная социальная ответственность (КСО), на наш взгляд, способен оказывать положительное влияние на функционирование малых компаний. Чаще всего практики по КСО приписывают крупному бизнесу, но есть направления, в которых принципы корпоративной социальной ответственности могут воплотить также небольшие предприятия, даже во время экономической нестабильности.

Малый бизнес (МБ), имея тех же стейкхолдеров, что и крупный, наиболее активно взаимодействует с местным сообществом. Таким образом, КСО малых предприятий в большей степени будет направлена на его представителей, равно как на существующих и потенциальных сотрудников и клиентов.

КСО по отношению к персоналу в плане поддержания его работоспособности становится жизненно необходимой для компаний любого размера с одной стороны и, соответственно, для экономически активного населения, с другой. 

Ввиду уже указанного недостатка необходимых ресурсов для обеспечения политики КСО у МБ выход может быть найден через консолидацию с другими стейкхолдерами, будь то НКО или СМИ.

Заметим также, что в отношении МБ релевантней звучит словосочетание «социальная ответственность», вырастающая из личной ответственности предпринимателя.

Наконец, и в спокойное, бескризисное время, и в эпоху политической, экономической турбулентности движущим принципом КСО, доступным любому бизнесу, является открытое его ведение, включающее предоставление качественных товаров и услуг, честное информирование ключевых стейкхолдеров и соблюдение этических норм.
