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Стратегические коммуникации органов государственной власти в целях предотвращения кризисной ситуации
Понимание необходимости налаживания двухсторонней коммуникации органов государственной власти с гражданами, общественными структурами в процессе разработки и внедрения стратегий развития государства продиктовано стремлением донести до целевых групп основную социальную цель нововведений, убедить граждан в правильности намеченных планов и действий, предотвратить негативные настроения в обществе, связанные с продвижением некоторых социальных проектов.

Для предотвращения кризисной ситуации необходимо отслеживать настроение масс, анализируя и корректируя с помощью определенных стратегий и технологий PR поведение общества, исходя из негативных или позитивных обстоятельств во внутренней или внешней среде государства, его имиджа и репутации.

Анализ специальной литературы по проблемам стратегических коммуникаций органов государственной власти позволил выявить основные методы их коммуникационной деятельности в целях предотвращения кризисной ситуации:
· установление, поддержание, расширение контактов с гражданами;
· своевременное информирование общественности о принимаемых решениях. На данном этапе особую важность приобретает соблюдение закона «информационного равенства» в коммуникации: посланная руководством страны информация должна восприниматься населением адекватно, иначе возможны ошибки и негативные последствия;

· убеждение граждан в правильности намеченных планов и действий;
· мониторинг общественного мнения;
· мониторинг реакции общества на действия должностных лиц, органов государственной власти;
· прогнозирование общественно-политических процессов с точки зрения предлагаемых инициатив;

· формирование личного участия граждан в реализации государственных инициатив;
· формирование положительного имиджа государственных услуг, структур, учреждений;
· корректирование концепций развития государства с учетом предложений граждан.

Таким образом, руководящим принципом стратегических коммуникаций органов государственной власти должен стать партнерский диалог государства и общества, который должен снизить уровень недовольства граждан принятыми на правительственном уровне решениями. 
