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SMM как новая стратегия бренд-коммуникаций в Интернете
В последнее время одной из актуальных бизнес-стратегий в интернете стало взаимодействие компании со своей целевой аудиторией посредством бренд-коммуникаций в социальных сетях, так называемых, социальных медиа. Одновременно на стыке PR и журналистики появилась особая специальность – SMM (Social media marketing). Если относительно социальных сетей у современных исследователей уже сложились определенные представления и конкретная терминология, то касательно SMM необходимо дать некоторые пояснения.

SMM – явление новое, еще недостаточно осмысленное учеными, однако очень успешно проявляющее себя в современных реалиях, занимающее все больше и больше места в интернет-коммуникациях. Суммируя разрозненные и неполные определения преимущественно практиков этой новой профессии, можно сказать, что под SMM сегодня понимается комплекс мер, направленных на привлечение трафика или внимания к бренду или продукту через продвижение в социальных медиа (социальных сетях) путем размещения публикаций, интересных конкретной целевой аудитории. Коммуникация с аудиторией соцсетей осуществляется от имени бренда, при этом производится скрытая реклама товаров и услуг с расчетом на то, что созданный контент пользователи будут распространять дальше самостоятельно, без участия организатора.

Основные цели SMM – это продвижение бренда, увеличение его известности (брендинг) и повышение лояльности к компании. Постоянно растущая аудитория социальных сетей и форма коммуникации внутри сети – комфортные условия для этого.

Бренд-коммуникации в соцсетях подходят практически для всех областей бизнеса и типов брендов, поскольку для каждой ниши можно найти свою аудиторию. Еще одно привлекательное в этом смысле качество соцсетей – сбор и распространение информации о своих пользователях, которую они сами и поставляют: пол, возраст, образование, место жительства и работы, профессия, любимые фильмы, книги, музыка и т.п. Все это позволяет эффективно таргетировать рекламу и размещать ее в нужном месте и в удачное время. 
