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ЭТИЧЕСКИЕ СТОРОНЫ ЖУРНАЛЬНОЙ ПОЛЕМИКИ 1860-х гг. (СЛУЧАЙ С «ОЛОНЕЦКИМИ ВЕДОМОСТЯМИ»)

Известная полемика между «Современником», «Русским словом» и другими изданиями отличалась беспринципностью и нарушением элементарных этических норм. Грубые заявления журналистов отталкивали читателей, в том числе и провинциальных.
В самый разгар спора Н.Н. Страхов на страницах журнала братьев Достоевских «Эпоха» вдруг вспоминает скромную губернскую газету: «Во всех газетах, в “Инвалиде”, в “Голосе”, в “Московских Ведомостях” толкуют о соблазне и скандале, разразившемся в русской литературе. Даже где? ‒ в “Олонецких Ведомостях”, в корреспонденции из гор. Вытегры раздаются упреки и увещания» (Эпоха. 1864. № 8. С. 22). Удалось выяснить, что Страхов имел в виду материал под названием «Письмо из г. Вытегры», напечатанный в неофициальной части «Олонецких губернских ведомостей» от 12 сентября 1864 г. (№ 36). Жители этого, входившего в состав Олонецкой губернии города обратились к редакции с просьбой поместить в газете «заявление о крайнем неудовольствии здешних подписчиков против печатного оглашения бесплодной и скандальной перебранки, которая с начала года завязалась между столичными журналами». Авторы письма посчитали необходимым заступиться за журналистов «Эпохи» и «Отечественных записок», изданий, которые противостояли радикальным публицистам. Ироничный тон Страхова мог объясняться недоверием по отношению к жителям провинции. 
[bookmark: _GoBack]В Олонецкой губернии в начале 1860-х годов оказалось достаточно много политических ссыльных. Все они вели активную общественную деятельность в Петрозаводске и губернии. Однако выступление жителей Вытегры свидетельствует о том, что радикальные идеи разделялись в губернии далеко не всеми. Написанная хорошим языком, демонстрирующая серьезную эрудицию авторов, заметка свидетельствует о неприятии аудиторией претендующих на успех скандальных публикаций.
