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ОСВЕЩЕНИЕ ТЕМЫ РАСПАДА СССР В ПОСТСОВЕТСКОЙ И СОВРЕМЕННОЙ ПРЕССЕ

Тема освещения распада СССР с каждым днем становится все актуальнее. Исследования этой проблемы развивались параллельно с формированием новой политической и территориальной структуры современной России. Примечательно, что в научных исследованиях большое место отводится поиску причин распада Советского Союза, которые и определяют нынешнее международное положение как России, так и бывших стран-республик. Принято выделять следующие основные факторы, повлиявшие на распад СССР:
– распад произошёл под давлением внешних сил США и Великобритании;
– распад произошёл из-за заговора внутри политической структуры;
– распад произошёл под давлением СМИ как четвертой власти.
Однако однозначность в постановке причин распада СССР без опоры на материалы СМИ представляет значительную историческую проблему, затрудняющую более точное изучение этого процесса. Многие исследователи в своих работах анализируют причины и последствия кризиса Советского Союза без опоры на средства массовой информации того времени. 
Тем не менее СМИ играют важную роль в формировании реального положения дел в Союзе. В действительности, центральные и республиканские вечерние газеты, являясь более либеральным и оперативным источником информации, на своих страницах публиковали большое количество материалов, исследование которых в динамике показало, что распад СССР произошел по иным причинам. Главная задача состоит в том, чтобы не только опровергнуть ту точку зрения, что развал СССР произошел под давлением средств массовой информации, но и при помощи газетных материалов создать полноценную картину событий, повлекших за собой распад Советского Союза, существование которого по объективным причинам было уже невозможно. 
[bookmark: _GoBack]Осмысление причин кризиса Советского Союза для сегодняшней аудитории необходимо в комплексном, системном анализе с опорой на современные международные печатные издания, освещающие эту проблему. Такой критический анализ представляется актуальным, потому что только в этом ключе можно говорить о динамике взглядов и оценок по вопросу распада СССР.
