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ОСОБЕННОСТИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПЕРИОДИКИ НАДДНЕПРЯНСКОЙ УКРАИНЫ 

[bookmark: _GoBack]Первое медицинское периодическое издание, возникшее на территории Надднепрянской Украины, – «Современная медицина» (1860), издаваемое проф. А. Вальтером в Киеве. Со второй половины ХIХ – в начале ХХ в. на территории 9 губерний Украины издавалось 186 специализированных периодических и продолжающихся изданий. На их возникновение и развитие повлияло несколько основополагающих факторов.
Один из них – научные открытия XVIII–XIX вв., создавшие фундамент медико-биологических знаний. Среди важнейших – теория клеточного строения живых организмов, микробное происхождение болезней, уложения основ иммунологии, создание учения об иммунитете, введение вакцинации и т.п. Такого уровня важности научной информации не было ни в одной из областей знания и деятельности.
Немаловажным стало проведение либеральных реформ во второй половине XIX в.: упрощение цензурных правил; изменение земского устройства и городского управления и передача им функций медицинского обслуживания населения; принятия Валуевского циркуляра (1863) и Эмского указа (1876), которые запрещали украинское письмо.
Еще один фактор – рост с конца XIX в. количества научных обществ и общественных организаций медицинского направления. Так, Харьковское медицинское общество (1861 г.) было наиболее активным в социокоммуникативной деятельности, издавая «Протоколы заседаний Харьковского медицинского общества» (1861/1863–1916), «Труды Харьковского медицинского общества» (1883–1906), «Харьковский медицинский журнал» (1909–1913).
Значимыми также стали изменение роли ветеринарной медицины и дифференциация клинической, появление новых специальностей, открытие медицинских факультетов. Города (Киев, Харьков, Одесса), где при университетах действовали медицинские факультеты, становились центрами функционирования специализированной прессы. Фактором влияния стало и общее увеличение количества агентов научной и практической деятельности, которые понимали значение коммуникации и основывали частные медицинские издания.
