Ю. Е. Афанасьев 

Санкт-Петербург

К ПРОБЛЕМЕ АДЕКВАТНОСТИ ИЗЛОЖЕНИЯ ИСТОРИИ ЖУРНАЛИСТИКИ

Вопрос об отказе от взгляда на историю журналистики как на нечто «литературоподобное» и в традициях литературоведения изучаемое (т.е. по доминанте: в эманациях, присущих искусствам) давно назрел для науки  в формате её бытования в XXI веке. Разумеется, неприемлем и сугубо политизированный угол обзора, который приводил к принципиальным искажениям. Соответственно: на каких «китах» должны покоиться новые подходы, под какими ракурсами необходимо рассматривать (при этом одновременно!) предмет изучения?:

· Через социо-культурный срез (от широкого образования – до общецивилизационного снижения его уровня и качества, от всплеска духовно-побуждающих запросов – до захлёста развлекающего потребительства: исследуем многие века);

·  Через срез технических революций в информационно-коммуникационном пространстве (газеты/журналы – изо/фото – массовая печать – радиовещание – телевидение – интернет);

· Через политико-идеологический срез (игнорировать развороты социальных революций иная крайность);

· Через срез процессов в журналистской профессии и медиа-индустрии (от рубрик – до интернет-блогерства, от редакций – до медиаимперий).

В какие исторические периоды той или иной национальной журналистики на авансцену выходит соответствующий СРЕЗ и определяет лицо анализируемой журналистики –  вопрос открытый в каждом конкретном рассмотрении, который при этом даёт простор для исследовательского поиска.

И наконец, разумеется, историкам журналистики следует сосредоточить своё внимание сугубо на информационном поле, отдав рекламу, литературу и искусство, энтертейнмент, PR-изделия исследователям соответствующей цеховой принадлежности.

Когда очевидно, что с помощью газет-журналов (изначально!), радиовещания, телевидения, а теперь – интернета, как средств коммуникации, веками «передвигалась» не только журналистика, но и вышеназванные «коллеги», грешно упорствовать, доказывая сомнительные права на монопольное ими обладание.
