В. В. Иванова
Группа компаний «Лосево»
Корректировка PR-стратегии компании в условиях экономического кризиса
Начиная с 2000-х годов PR-подразделения многих отечественных компаний непрерывно работают в режиме антикризисной коммуникации. Можно выделить основные факторы, которые влияют на работу PR-отделов и пресс-служб в этот период: нестабильность бизнес-среды, обусловленная постоянно меняющейся внешней обстановкой; негативная коннотация глобальных инфоповодов; сокращение штата PR-специалистов; сокращение бюджетов.

Постоянные изменения внешней среды требуют корректировки деятельности в бизнесе, и – как следствие – в корректировке нуждается разработанная в предыдущий («хлебный») период PR-стратегия, т.к. четкое следование стратегическим планам, составленным в начале года или же несколько лет назад, может стать губительным для компании. В таких условиях достаточно иметь общий вектор, а еще лучше – разработать «стратегию-пазл».
В период кризиса PR-специалистам компании нужно быть особенно внимательными к новостям и при этом четко понимать, на какие из них стоит реагировать. Так, при курсе на импортозамещение в сельском хозяйстве СМИ сообщают: «Фальсификация молочной продукции составляет 50%», «В Выборгском районе закрывается СХП «Нива» и т.д. С одной стороны, такие статьи дают дополнительные поводы для заявления своей позиции, с другой – постоянное упоминании компании в негативном ключе отражается на имидже бренда. Кроме того, слишком активное присутствие компании в информационном пространстве в неблагоприятное время может явиться раздражающим фактором, ухудшить взаимоотношения с партнерами, сотрудниками и конечными потребителями. 

В период кризиса важно работать не только с внешними, но и с внутренними группами общественности. В условиях сокращения штата, стагнации зарплат PR-подразделение должно найти для каждого сотрудника факторы дополнительной мотивации, демонстрирующие внимание и понимание со стороны руководства. Сокращение штата PR-специалистов и бюджетов на продвижение усложняет работу PR-отдела, т. к. в кризисный период появляются дополнительные масштабные задачи. 
