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ЖАНРОВЫЙ ПРИНЦИП В ПРАКТИКЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ВЕЩАНИЯ И ЕГО РОЛЬ В ПОДГОТОВКЕ ЖУРНАЛИСТСКИХ КАДРОВ
Жанровый подход остается эффективно работающей системой в журналистике. В информационном телевещании жесткий жанровый канон является непременной составляющей производства, поскольку задает единство при работе большого корреспондентского штата. На стажировках студентов в службах информации часто обнаруживаются проблемы в понимании ими актуальных новостных жанровых форм и их практическом воплощении.

Разновидности жанров в классических теленовостях можно разделить на два вида: хроникальные сообщения и жанры репортажного типа. Хроникальные сообщения традиционно существуют в формах устного сообщения и видеоинформации. Жанры репортажного типа выросли из классического репортажа, однако в телевизионной практике эту жанровую группу принято делить, поскольку это удобно для  поточного производства теленовостей. К «репортажным» жанрам можно отнести:

•
собственно репортаж (различных типов); 

•
прямое включение;

•
псевдовключение; 

•
сюжет-стендап;

•
информационный сюжет;

•
life to tape.

В региональной практике наиболее распространенными формами являются сюжет как основа верстки выпуска, видеоинформация, сюжет-стендап, прямое включение, псевдовключение. 

Специфика новостийного продукта такова, что каждый ее элемент должен обладать мобильностью и вариативностью. Если на съемке корреспондент понимает, что событие «не укладывается» в рамки заданной формы, он должен быстро перестроить работу съемочной группы для выполнения задания в ином жанре. О каждой из этих форм студент в процессе обучения в вузе должен получить четкое теоретическое представление и определенный практический опыт, чтобы при стажировке или поступлении на работу уметь быстро вписаться в напряженный ритм новостийного производства.
