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ДИСФУНКЦИОНАЛЬНОСТЬ РОССИЙСКИХ СМИ КАК ВЫЗОВ СОВРЕМЕННОЙ ТЕОРИИ

В теории журналистики сложилось традиционное понимание системы функций СМИ. Принято выделять информационную, коммуникативную, экономическую, идеологическую, культурологическую, организаторскую.
При этом содержательное наполнение этих функций меняется, как меняется со временем и набор функций журналистики. С. Ильченко, справедливо рассматривая современное телевидение как индустрию развлечений, выделяет наряду с информационной, культурно-просветительской, социально-интегративной и рекреативную или развлекательную. Развитие новых технологий, появление новых масс-медиа в новых экономических и политических условиях в корне изменили содержание функций российских СМИ. 
Сегодня мы вынуждены говорить о дисфункциональности российской прессы, телевидения и интернета, которую не замечают современные теории журналистики. Современная тележурналистика внедряет в сознание масс негативное отношение к реальной действительности, склонность к негативизму как тенденцию развития массового сознания.
В программе НТВ «Сегодня» активно пропагандируется жестокость, сенсационная подача происшествий, убийств, изнасилования. 20 февраля 2016 года выпуск был посвящен таким событиям: «Заяц жестоко отомстил охотнику. Страшный случай убийства охотника», «Россия вздрогнула: няня назвала настоящую причину убийства девочки».
На самарском канале «Терра» по вечерам платные смс приглашают весело провести время с группой мужчин, познакомиться с полненькой блондинкой.
[bookmark: _GoBack]Составить слово из предложенных букв можно поздним вечером в другой программе. Гудки обрываются в тот момент, когда с телефона «умника» списывается сумма не менее 400 рублей. Ночные «Эротические шоу», конечно же, адресованы мальчикам школьного возраста: их может привлечь и «картинка», и умоляющий голос женщины. Дисфункциональность современных СМИ практически не анализируется в современной «добропорядочной» теории журналистики и опровергает ее. 
