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Система корпоративных изданий ОАО «Российские железные дороги»
ОАО «Российские железные дороги» – крупное государственное предприятие, имеющее разветвленную территориально структуру. Организационная структура холдинга «РЖД» в настоящее время включает: 16 территориальных филиалов – железных дорог; 10 представительств за рубежом; 49 функциональных филиалов; 124 дочерних и зависимых обществ. На сегодняшний день в компании работает около 1,2 млн. человек.

В систему корпоративных изданий ОАО «РЖД» входят одно федеральное универсальное издание, издания для всех сотрудников и для топ-менеджеров, для детей сотрудников, для клиентов, для партнеров и для индустрии в целом. 

Газета «Гудок» – федеральное корпоративное издание, которое выходит с ежедневной периодичностью и объемом 8 страниц. Тираж выпусков, которые выходят с понедельника по четверг достигает 200 тыс. экз. Тираж пятничного номера – более 300 тыс. экз. Формат ежедневных выпусков – D2, пятничный номер выходит в формате C3. Газета имеет приложение для детей «Паровозик и компания». Также редакцией «Гудка» выпускается международная газета «Гудок 1520», которая распространяется в странах СНГ, Балтии, Финляндии и Монголии.

Региональные газеты выпускаются на всех территориальных филиалах – железных дорогах, кроме Калининградской. Еженедельные региональные издания представляют собой вкладку в 8-12 страниц в формате С3 в пятничном номере газеты «Гудок», а также 7 полосу в ежедневных выпусках «Гудка». 

Для клиентов компании выпускается газета «Уважаемые пассажиры», которая имеет 10 различающихся по содержательному наполнению вариантов, выходящих в разных регионах страны. 

Кроме того компанией учреждены 7 научно-технических отраслевых журналов, один информационно-аналитический журнал для представителей органов власти и журнал для топ-менеджеров компаний, предназначенных для сотрудников, партнеров и для индустрии в целом.

Таким образом, даже в условиях экономического кризиса компания уделяет большое внимание своим корпоративным изданиям и продолжает их стабильный выпуск, не снижая тиражи. 
