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ИГРОФИЦИРОВАННЫЕ РЕШЕНИЯ ПРИ ПОДБОРЕ ПЕРСОНАЛА: АДАПТАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРАКТИКИ К РОССИЙСКИМ РЕАЛИЯМ
Многие считают геймификацию исключительно западным явлением, не адаптированным к российским реалиям. Чтобы развеять этот миф, в 2013 г. рекрутинговая компания «Бигл» провела исследование «Геймификация в HR». В опросе приняли участие около 400 сотрудников  российских компаний из различных отраслей. Опрос показал, что с геймификацией на этапе собеседования сталкивались 17% работодателей и 11 % сотрудников.

Примером успешной геймификации можно считать различные игровые механики, применяемые рекрутерами. Например, анкеты для соискателей международной корпорации Google представляют собой набор занимательных задач, решение которых, по мнению HR служб этих компаний, лучше всего характеризует потенциальных коллег. Не отстает от конкурента и российский «Яндекс».  

Международная сеть отелей Marriott одна из первых протестировала возможности использования геймификации для привлечения персонала. Специалисты разработали игру, где участник должен выполнять все обязанности менеджера кухни отеля. Пользователи знакомятся с отраслью, одновременно получают виртуальные награды. Обоснование создания игры достаточно простое: Marriott выходит на новые рынки, компании нужны новые сотрудники. Она старается привлечь представителей поколения Y — тех, кому сейчас от 18 до 27 лет — и заинтересовать их карьерой в сфере гостеприимства. На поколение Y ориентируется при наборе персонала и российская Финансовая группа «Лайф». Чтобы привлечь молодых соискателей, компания распространила в социальных сетях приложение под названием «Приключения Шерлокова. Охота на оленей». Формат квеста – детективная история в виде фото- и видеокомиксов, позволяющая провести оценку потенциальных кандидатов по трем критериям: предпринимательский подход, клиентоориентированность и нацеленность на результат. В итоге за несколько дней количество игроков превысило 5 тыс. человек, из которых около ста получили приглашение на собеседование.

Данные  игровые механики просты в использовании и не требуют значительных финансовых затрат, что весьма важно в условиях кризиса.
