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Диверсификация «лайка» в социальной сети Facebook: новые проблемы smm
Служба заботы о клиентах онлайн – одна из наиболее развивающихся PR-отраслей. Процент использования  соцсетей для клиентской поддержки увеличился в 6,5 раз: от 12% до 78%. Этот тренд весьма ощутим в инициированных базисными субъектами smm-сообщениях в процессе привлечения внимания к бренду или продукту нагнетанием трафика. Существуют рекомендации для формулировок smm-сообщений: - начинать фразу с оценки: «Глупо…», «Ух ты как!...», «Я в шоке!…»; «Эврика!...»; «Вот так новость!...»; «Потрясающий…».  Для обратной связи существовали только два варианта: «нравится» или комментарий, уточняющий отношение адресата к опубликованному сообщению. 

Появление новых «лайков» в Facebook вызвало неоднозначную реакцию со стороны пользователей социальной сети. Получили большую популярность различные фотожабы и тематические карикатуры по теме новых лайков, но есть и защитники нововведения. Диверсификация опции «нравится» в социальной сети Facebook  ставит новые вопросы перед smm-контентом по критериям эффективности коммуникации с клиентом. Вместо развернутого комментария или нейтрального «нравится» в случае выражения согласия, FB предложил смайлики, изображающие эмоциональное отношение  к сообщению: «Супер», «Ха-ха», «Ух ты!», «Сочувствую!», «Возмутительно!». Работать SMM-щикам станет сложнее, поскольку заказчик будет требовать от smm-щика конкретных реакций на публикуемый контент.
Диверсификация ответов потребует разработки новых рекомендаций при продвижении публикации в сети, поскольку нелепо выглядит коммуникация, оформленная по старой схеме: «Глупо…» - «ха-ха!», «Ух ты как!...» - «Супер!», «Я в шоке!…»- «Сочувствую!»; «Вот так новость!...» - «Возмутительно!». Заказчику сложнее теперь оценить, что лучше и эффективнее: «Супер!» или «Ух ты как!». Разметка контента на Facebook в форме игры с пользователем в смайлики требует новых правил поведения в сети и новых  рекомендаций. 

