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СТРАТЕГИИ И ТЕХНОЛОГИИ БИЗНЕС PR В ПОДДЕРЖАНИИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО СПРОСА НА ФОНЕ КРИЗИСНОЙ ВОЛНЫ
Экономический кризис подталкивает развивающиеся страны к сосредоточению на интенсивном регулировании общественного поведения. Особенно остро финансовую нестабильность ощущают предприятия, не обладающие общественным доверием. Чтобы пережить кризис, компаниям без стабильного позитивного имиджа необходима последовательная PR-стратегия.

Антикризисные технологии направлены на поддержание в массовом сознании положительного образа экономических отношений, даже если это идет вразрез с реальностью. В ход идут различные инструменты манипуляции, призванные убедить реального или потенциального потребителя в доступности безграничных возможностей и в разнообразии выбора. 

Иными словами, антикризисный PR рисует перед потребителем иллюзию гармонии, в которой можно найти утешение, на фоне реальной кризисной волны. Примером успешно реализованного комплекса PR-технологий в кризисное время служит наблюдаемый в настоящее время расцвет сегмента кредитов и займов. 

Кроме того, в кризисное время, даже на фоне прогрессирующей безработицы, для потребителей возрастает роль досуга. В такие периоды люди зачастую находят успокоение (а некоторые из них — и смысл существования) в мире потребления. Зависимость человека от социума, который в свою очередь уже немыслим без консюмеризма, позволяет с помощью PR-инструментов контролировать потребительский спрос, а значит, планировать бизнес. 

Наивысшим результатом реализации антикризисной стратегии и технологии бизнес PR является деловая репутация. Доверие общественности или отдельных ее категорий к экономическому субъекту свидетельствует об усвоении его стратегической политики. В свою очередь расхождения в достигаемом мнении – базовый механизм ослабления кризисного давления.

К тому же кризис внутри государства формирует положительные условия для развития отечественного производства, поскольку западные товары и услуги становятся менее доступными. В обстановке пробуждающейся конкуренции PR-стратегии и технологии в бизнесе доказывает свою эффективность.
