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ВОПРОС О ДОВЕРИИ К СМИ В СТРАНАХ БРИКС (НА ПРИМЕРЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА)
В 2002 году темой мирового экономического форума в Давосе было объявлено доверие - ключевой фактор в принятии решений, играющий значительную роль в политической жизни. 
Исследователи выделяют четыре модели доверия к СМИ: Transitional model («Переходная»: Бельгия), Nordic Model («Северная»: Дания, Швеция, Финляндия, Австрия, Германия, Люксембург), Postсommunist Model («Посткоммунистическая»: Словения, Болгария), Mediterranean model («Средиземноморская»: Италия, Франция).
На примере редакций Санкт-Петербурга мы проанализировали причины недоверия к СМИ.
Большая часть респондентов в качестве причины недоверия СМИ называет непроверенную информацию: ошибки журналистов при написании материала, намеренная подача ложной информации, публикация непроверенной информации. По мнению респондентов, аудитория доверяет только некоторым крупным федеральным СМИ, таким как «Коммерсант», «Ведомости», и ошибки в таких изданиях, по мнению респондентов, могут быть простительны.

Однако некоторые респонденты, напротив, утверждали, что основной причиной недоверия журналистам является непрофессионализм и дискредитация профессии в глазах общества.

Безразличие к продвижению непроверенной информации показывает, что современные журналисты не имеют внутреннего стимула для ее проверки. Авторы исследований о культуре журналистов говорят о том, что журналисты не знакомы с ролью противника, оппонента власти, наоборот, их профессиональное сознание и практика превращают их в агентов институтов власти.
