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ПРОБЛЕМА МЕЖЭТНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ В РЕГИОНАЛЬНЫХ ТВЕРСКИХ ИЗДАНИЯХ

Для Тверской области, как и для всей России, характерно существование значительного количества национальных диаспор, компактно проживающих в регионе, а также постоянное увеличение миграционных потоков, обусловленное экономической необходимостью, географическим положением региона и социально-демографическими изменениями, происходящими в странах СНГ.
[bookmark: _GoBack]Авторитетные тверские газеты адекватно оценивают актуальность темы толерантности – вопросы межнациональных отношений составляют в среднем 10 – 20 % среди общего количества публикаций. При освещении данной проблемы тверские СМИ занимают активную позицию: они не ограничиваются констатацией тех или иных фактов, а проводят планомерную превентивную политику, публикуя аналитические и просветительские материалы.
В то же время существует востребованный определённой аудиторией сегмент региональных печатных изданий, заявляющих в своих публикациях интолерантную авторскую позицию, которая, в свою очередь, является отражением концептуальной заданности издания. В таких изданиях материалы по проблеме национального сосуществования используются в качестве фактов сенсационно-скандального содержания. Технологии бульварной прессы, актуализированные в обозначенном и других региональных изданиях, нацелены на использование негативных этнических стереотипов, экспрессивных возможностей языковых клише в рамках оппозиции «свой – чужой».
В сегодняшних условиях для средств массовой информации особенно важным становится грамотное, объективное отражение этнического многообразия общества и этнического взаимодействия. Поскольку СМИ прямо влияют на формирование массовых представлений людей, в том числе и в области межэтнических отношений, от их гражданской позиции и ответственности в большой мере зависит, будет ли в регионе межнациональный мир или будет поддерживаться межнациональная напряженность, разжигаться межнациональная рознь.
