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АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ PR-ОБРАЗОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

В Казахстане профессия PR-специалист относительно молодая. В США в 1966 г. специалистов в области PR готовили в 5 университетах. В Великобритании в вузах эта специальность появилась только в 1988 г. А уже в 1993 г. PR-специалистов готовили свыше 30 университетских центров США и практически все университеты европейских стран. В Республике Казахстан впервые специалистов по связям с общественностью начали готовить в Казахском национальном университете имени Аль-Фараби. В 2001 году специальность «Связи с общественностью» появилась в столичном вузе – Евразийском национальном университете имени Л.Н. Гумилева.
Отрадным является тот факт, что со времени появления в стране вузов, готовящих специалистов по PR, с каждым годом становится все больше. Например, по сравнению с 2010 годом в 2016 году специалистов по связям с общественностью готовят уже в 4 вузах Республики Казахстан.
С чем же связано увеличение числа желающих из числа абитуриентов поступить на данную специальность?
В 2016 году Республика Казахстан будет праздновать 25-летие со Дня Независимости. За 25 лет независимости Казахстан стал узнаваемой страной на мировом пространстве. В 2012 году страной было проведено крупное спортивное мероприятие Азиада – 2012, в 2017 году Казахстан проведет крупнейшую международную выставку EXPO – 2017.
Для проведения подобных мероприятий и увеличения положительного имиджа страны в международном пространстве Казахстану требуются квалифицированные специалисты по связям с общественностью. В реализации данного процесса, конечно, самую непосредственную роль должны играть высшие учебные заведения, которые должны готовить конкурентоспособных специалистов. И здесь большую роль играет модульно-образовательная программа, по которой обучаются будущие PR-специалисты.
