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НАЦИОНАЛЬНАЯ ШКОЛА ИССЛЕДОВАНИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ И СМИ В УСЛОВИЯХ «ФЕРМЕНТАЦИИ»

Современные процессы развития отечественных исследований СМИ («десоветизация», интернационализация, «девестернизация») являются проявлением «ферментации» как этапа обновления медиатеории. Преодоление «ферментации» поможет последней выйти на новый этап развития.
Концепция «ферментации» была сформулирована в зарубежном академическом дискурсе в 1980-е гг., когда главный редактор “Journal of communication” известный американский ученый Джордж Гербнер поставил вопрос о будущем медиатеории и призвал коллег присоединиться к дискуссии. Попытки ученых отреагировать на призыв Дж. Гербнера отражены на страницах лидирующих академических изданий, которые инициировали дискуссии о будущем науки о СМИ. Спустя более чем 30 лет эта концепция приобрела невероятную актуальность и для отечественного академического дискурса. 
Стремление к самоидентификации теории, появление новых и пересмотр старых концепций, активизация академических дискуссий, усиление сомнений в адекватности прежних подходов в области знаний, а проще говоря, усиление процессов «брожения» в медианауке исследователи определили как «ферментацию», имея ввиду становление новых теорий и понятий в условиях активных процессов как в самой академической сфере, так и в индустрии СМИ. 
[bookmark: _GoBack]«Ферментация» является естественным процессом на пути формирования устойчивой национальной школы. Вероятно, ближайшее десятилетие станет для отечественной медиатеории динамичным, а национальная школа исследований СМИ сможет вскоре продемонстрировать зрелость и конкурентоспособность в глобальной академии.
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