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В современном мире роль информации приобретает существенное значение. Вектор ценности от материальных ресурсов смещается к информационным. Раньше количество информации удваивалось каждые 4 года, к 2020 году этот процесс будет занимать предположительно 72 дня. 
С каждым днем человеку приходится оперировать всё большим объемом информации. Разрозненность и обилие информации затрудняют восприятие смысла, что порождает потребность появления какого-либо инструмента, который бы решал данную проблему. В условиях возрастающего пласта информации, усиливается и ценность свободного времени, вследствие чего человек ощущает необходимость избирательного подхода к информации.
Аудиторию в большинстве случаев интересует сам факт новости, и реже – подробности. Наиболее оперативный и эффективный способ получения новостей – просматривать новости в интернете. Инструмент, который делает просмотр новостной информации удобнее и рациональнее – агрегатор, то есть сервис, который собирает новости из многих ресурсов в одном интерфейсе. 
[bookmark: _GoBack]Ленты новостей приобретают первостепенное значение. Тема увеличения популярности новостных агрегаторов актуальна и важна: законопроект о приравнивании агрегаторов к СМИ был внесен в Госдуму 25 февраля 2016 года. Агрегаторы новостей уверенно набирают популярность, тем самым вытесняя сетевые издания, а также позволяют просматривать новости удобнее и быстрее.
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