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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ГАЗЕТА КАК ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ

В то время как старейшие газеты закрываются, в Санкт-Петербурге вопреки всем законам рынка продолжают выходить муниципальные издания. Активными игроками на информационном поле мегаполиса стали 12 районных газет администраций города, более 80 муниципальных печатных изданий, имеющих электронные версии. Близость к аудитории сохраняет их высокую востребованность. Распространяемые в микрорайонах издания имеют преимущества в сообщении фактов и событий, происходящих «рядом с домом». Не случайно по инициативе Общественного Народного Фронта 24 апреля 2015 г. в Санкт-Петербурге состоялся II Медиафорум независимых региональных и местных СМИ «Правда и справедливость», по итогам которого президент РФ В. В. Путин поручил правительству обеспечить приоритет региональных и муниципальных СМИ при оказании мер государственной поддержки Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям.

Возрождается интерес исследователей к муниципальной прессе и вырабатываются методологические предпосылки системного изучения экономических и творческих факторов, позволяющих им выживать в условиях рынка (Svitich, L., Smirnova, O., Shiryaeva, A. Local Newspaper in Modern Russia: Specifics of Development and Main Trends // World of Media. Journal of Russian Media and Journalism Studies, 2015).

Пилотное исследование выявило большой охват жителей Санкт-Петербурга: общий разовый тираж выпусков малой прессы в городе – более 1 млн. экз., большинство изданий имеет бесплатное распространение. Муниципальная пресса оказалась эффективным средством реализации социально значимых проектов в культурной, образовательной, спортивной сфере.

В целом же качественному освещению жизни микрорайонов мешает неустойчивое положение самих муниципальных изданий: острая нехватка точек реализации, отсутствие стабильного финансирования, недостаток профессиональных редакторов, журналистов, слабая обратная связь с читателями и другими субъектами коммуникации.

