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Среди историко-журналистских исследований в региональном вузе особое место занимают исследования истории региональной журналистики. Материалы этих исследований становятся частью курсов истории отечественной журналистики, а также спецкурсов, специально посвященных изучению СМИ региона. Так, на направлении «Журналистика» в ЯГПУ им. К. Д. Ушинского данной тематике отвечают два курса: «Региональные СМИ», посвященный истории развития и современному состоянию региональной журналистики в России, и «СМИ Верхневолжья», посвященный журналистике нашего региона.

Исследования по истории региональной журналистики проводят и сами студенты в процессе подготовки докладов на научных конференциях, курсовых и выпускных квалификационных работ. В разные годы был защищен ряд посвященных региональной журналистике работ. Это, например, «История становления радиовещания в Ярославле (1920-1940 годы)», «Ярославская пресса периода перестройки», «Особенности формирования и современное развитие ГТРК «Ярославия», «Ярославский журнал: исторический ракурс», «СМИ Рыбинска. Исторический ракурс», «Аналитическая статья в газете «Северный край» и др. 

Изучение региональных СМИ необходимо, т. к. это и официальный источник местных новостей, и оперативный информационный канал. Местную прессу сегодня читает 63 % населения. Таким образом, региональные СМИ являются неотъемлемой частью отечественной журналистики. 

История журналистики региона часто начинает историю журналистики страны. Так было, например, с издававшимся в Ярославле первым провинциальным журналом «Уединенный пошехонец», первой губернской газетой «Ярославские губернские ведомости», «Ярославскими епархиальными ведомостями», также первыми в стране.

Подробное рассмотрение истории местных средств массовой информации помогает создать целостную картину истории журналистики.

