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Грандиозные геополитические перемены, начавшиеся в Крыму в связи с воссоединением с Россией, отразились на тематике журналистских расследований. В отдельный сегмент, экзотический для России, можно выделить темы, актуальные в связи с адаптацией нормативно-правовой базы Крыма к законодательному устройству России. Это коррупция чиновников, злоупотребления коммерческих структур, использовавших нестыковки законодательств, распоряжение имуществом украинских олигархов, объектами их недвижимости, расположенными в Крыму. 
Крымские медиа, не замалчивая определённые трудности, в то же время не уделяют достаточного внимания причинам их возникновения, детально их не исследуют. Мотивом возникновения этого явления можно назвать не только редакционную политику руководства и учредителей СМИ, но и самоцензуру журналистов, незнание практических основ и принципов работы СМИ России, каковыми они являются после перерегистрации из состава украинских.
Наиболее ярким подтверждением существования этого явления служит практически полное отсутствие полноценных журналистских расследований причин возникновения так называемого «блэкаута», прекращения электроснабжения Крыма со стороны Украины в ноябре 2015 г. и возникшего острого дефицита электроэнергии на полуострове. 
Однако на тему строительства энергомоста и бесперебойного обеспечения Крыма электроэнергией в СМИ до начала энергоблокады просочилось лишь несколько разрозненных материалов: преимущественно бодрые рапорты, что всё идёт по плану. Наличие этого или подобного вопроса и отсутствие ответа на него – в некоторой мере снижает доверие читателей к информации, транслируемой СМИ. Очевидное расхождение между проблемами, с которыми гражданин сталкивается в повседневной жизни и картиной, складывающейся из сообщений СМИ – заставляет искать альтернативные источники информации и интерпретации фактов.
