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ПОПУЛЯРНЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ В УСЛОВИЯХ РЕГИОНА: НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Популяризация исторических знаний в медийном пространстве способствует решению актуальной проблемы информированности общества, адекватному объяснению происходящих процессов, их возможной прогностики и транслированию социокультурного опыта.

В региональном медиаполе присутствие исторического дискурса более ощутимо. В Новгородской области при наличии значительного количества исторических материалов в массмедиа системно популяризируют историю лишь немногие, постоянно предлагая аудитории материалы по истории: «Новая новгородская газета» в рубриках «Историческое расследование», «Память», «Наш календарь», «Знай наших», «Дата»; газета «Новгород» со специальным приложением «Наследие»; НГТРК «Славия» с телепроектами и историческими циклами «Пешком в историю», «Губерния», «Монологи об истории», «Новгород Советский»; «Новгородские ведомости» с рубрикой «История». 

Обращение к дискурсу истории в региональном медиаполе связано и с освещением такого явления, как регионавтика – максимально полное погружение в территорию, когда популяризаторами местной истории выступают не журналисты и представители научного сообщества, а инициаторы и участники так называемых «покатушек».
Следуя всеобщей тенденции в развитии отечественной исторической науки – акцент на изучение локальной истории – исторические материалы имеют свою краеведческую специфику – апеллирование к новгородским «местам памяти». Этот факт подтверждается и наличием в регионе краеведческой периодики, которая занимает свою нишу в популяризации истории и предполагает мультидисциплинарный подход к её познанию: это журналы «София», «Чело», «Введенская сторона», «Чудовский краевед».

В настоящее время медиа сталкиваются с проблемой отсутствия системы популяризации исторических знаний. Её развитие требует подготовки обозревателей для периодических изданий, радио, телевидения, Интернет-изданий, а также организации помощи специалистами данной области знания.

