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МАНИПУЛЯТИВНЫЕ СТРАТЕГИИ В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ СМИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ 2015 ГОДА

2015 год в республике оказался богатым на медийные события. После того, как 19 сентября начались задержания представителей высшего руководства Республики Коми, их авторитет во многом держался на пропагандистских усилиях проправительственных СМИ. 

В качестве объектов для наблюдения нами были выбраны Глава Республики В. Гайзер и председатель госсовета И. Ковзель. Власть всегда предстает в журналистских текстах в персонифицированном виде, ассоциируясь с конкретными личностями. Можно заметить, что уже в январе, в период традиционного новостного затишья Гайзер и Ковзель еженедельно присутствуют в заголовках, например: «Что читают Гайзер и Ковзель». С марта по начало июня В. Гайзер и И. Ковзель чаще всего предстают в репортажах как участники официальных мероприятий и праздников. Положительная реакция читателей на действия главы программируется фиксацией реакции участников событий. 

По мере приближения выборов в госсовет журналисты вырабатывают несколько взаимодополняющих стратегий, благодаря которым Гайзер предстает перед аудиторией в различных ипостасях. 1) «Борец за справедливость». Характерное в целом недоверие аудитории к власти целиком переносится на них. Элемент конфликтности служит для привлечения внимания читателей. 2) «Авторитетный лидер». 3) «Свой парень». 

В этом случае, освещая деятельность Главы или председателя госсовета, журналисты подчеркивали демократичность их поступков, близость к заботам среднего человека. 

Эти черты чаще заявляют о себе в публикациях конца лета – начала осени, когда результаты праймериз и социальных опросов уже делают очевидным перевес «Единой России» на предстоящих выборах и задачей пропаганды становится обращение к молодежной аудитории, скептично настроенной по отношению к официальной стороне политических мероприятий и лучше воспринимающей проявления человечности в знаменитостях.

