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ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РОССИИ В ОСВЕЩЕНИИ ТЕЛЕКАНАЛА EURONEWS: СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ МАТЕРИАЛОВ РУССКОЙ И ФРАНЦУЗСКОЙ СЛУЖБ

Euronews – международный круглосуточный информационный канал, вещающий из Лиона с 1993 года. Сейчас Euronews существует в 13 языковых версиях: на английском, французском, русском, греческом, арабском и т. д. В 2015 году новым акционером канала стал египетский миллиардер Нагиб Савирис, выкупивший 53% акций. Также в число акционеров входит ряд общественных вещателей (ключевые – France Televisions, ВГТРК, TRT и RAI). Отличие Euronews от других каналов заключается в формате работы новостного отдела: видеоряд монтируется заранее, потом журналист каждой языковой службы самостоятельно, без какого-либо шаблона пишет под картинку собственный текст. Euronews называет объективность главной особенностью своей редакционной политики. 

В ходе исследования были рассмотрены материалы русской и французской служб (всего около 60 материалов – по 30 от каждой службы). Был проведен сравнительный анализ сюжетов, вышедших с конца сентября 2015 года по начало марта 2016 года, по двум темам – российско-турецкие отношения и операция российской авиации в Сирии. Были выделены приемы, с помощью которых журналист может создавать общественное мнение (например, использование оценочной лексики, отсылка к определенным точкам зрения и фактам), а также выявлено, какая из двух языковых служб оказывается более объективной при освещении российской политики. 

По итогам нашего исследования был сделан вывод, что в данном случае более взвешенную картину дает русская служба, что, скорее всего, связано со стремлением балансировать между запросами русскоязычной аудитории и европейской ориентированностью канала. В отличие от русских французские журналисты часто обращаются к оценочной лексике (это может быть и имплицитная, и эксплицитная оценка), кроме того, они реже представляют две точки зрения. Отдельно хотелось бы отметить, что риторика обеих служб при освещении сирийского вопроса изменилась после парижских терактов. 

