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СМИ МАЛИ: СТРУКТУРА, ОБЩЕСТВЕННАЯ ЗНАЧИМОСТЬ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

Демократия обусловила активное развитие СМИ в Мали. Особенность распространения печатных СМИ в стране обуславливается тем, что грамотность населения находится на уровне 33,4%. Развитие газет в Мали связано с официальной «L’Essor», существующей с 1947 г., которая долгое время оставалась единственным изданием в стране.
В 1980-х г. появились иные издания. В 1983 г. был основан культурный журнал «Jamana». Его издатели в 1989 г. основали газету «Les Echos», до сих пор одну из самых популярных в стране. В Мали плюрализм СМИ предшествовал политическому, и на основе их строилась молодая демократия. О росте числа газет говорит то, что в 1992 г. в Мали было 60 печатных СМИ. А в 2012 г. – 250. Среди них есть издания и на местных языках. 

Одним из ключевых СМИ в стране является радио. Это обусловлено простотой и низкой ценой оборудования. Радио обходит проблему неграмотности и отсутствия практики письменности на национальных языках. 

В период диктатуры до 1990 г., в Мали было лишь одно радио. Но после свержения диктатора Муссы Траоре ситуация изменилась. В 1995 г. – уже 52 радиостанции, в 1999 г. -122, сейчас около 500. Причём существуют даже пиратские радиоканалы, незаконно занимающие частоты.
Телевидение в Мали появилось поздно – в 1983 г. В 1992 г. образовался Офис радио и телевидения Мали (ОRТМ), ставший национальным каналом «ORТМ». Существует и второй национальный канал ТМ2, транслируемый только в цифровом формате. Особенностью малийского телевидения является наличие частного панафриканского канала «Africable», ориентирующегося на разные франкоязычные страны Африки. Кроме того, в последние годы в стране появились новые частные каналы.
Информационное пространство СМИ Мали быстро меняется, особенно под  давлением новых информационных и коммуникационных технологий.  Ведущими интернет-изданиями страны являются ресурсы «Mali Jet», «Maliweb», «MaliActu» и «Journal du Mali», аккумулирующие информацию из других СМИ.

