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КОНФЛИКТ КАК КОНСТРУКТ СМИ

Говоря о конфликтах, освещаемых в СМИ, выделяют в основном политические, поскольку они чаще оказываются в фокусе внимания. Однако конфликт возникает в любой сфере социальной деятельности, где есть активное противоречие двух сторон, которые стремятся преодолеть его.

Психологи считают, что конфликт всегда связан с образом «человека-в-ситуации». Личностные свойства (цели, потребности, мотивы, эмоции) доступнее для понимания, чем характеристики ситуации (сложность, ограничения, правила, роли, условия), поэтому на них ориентируются чаще. Это обусловлено тем, что личностные черты являются для человека надежной основой для предсказания поведения других и развития ситуации в целом. 

Конфликт – это «сплав» из характеристик людей и их социального поведения, типичного для данных ситуаций. При этом запускается механизм категоризация – способ систематизации индивидом окружающей среды, в основе которого лежит потребность в уменьшении ее субъективной сложности. Таким образом, журналистский текст становится «определением ситуации» – результатом восприятия ситуации и ее интерпретации. 

Журналист не просто реагирует на ситуацию, но «определяет» ее, тем самым «конструируя» образ человека-в-ситуации и вектор ее развития. Между объективной ситуацией и ее восприятием возникает опосредующая переменная – позиция журналиста и те образы людей-в-ситуациях, которые он создает. Остановка строительства спортивного комплекса может освещаться по-разному: В одностороннем порядке. Новгородская мэрия расторгла контракт или Вальс на граблях.
Статьи о конфликтах имеют широкий резонанс, поскольку представления людей о них помимо субъективного восприятия содержат и общее, разделяемое другими людьми знание. Следовательно, ситуация будет определяться как конфликтная большим числом людей, вызывая у них типичные реакции и находя постоянный живой отклик. 

