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КОНЦЕПЦИЯ РАДИОСТАНЦИИ В КОНТЕКСТЕ ЕЁ АУДИТОРИИ

Коммуникативная функция является исходной для журналистики, поэтому первоочередная задача любого СМИ — налаживание контакта с «контрагентом», т.е. с массовой аудиторией. Установить контакт с аудиторией важно и с экономической точки зрения, т.к. существование коммерческой радиостанции тесным образом связано с количеством людей, слушающих данное радио. Большинство радиостанций в погоне за аудиторией теряют свою индивидуальность, многие коммерческие развлекательные радиостанции становятся похожими друг на друга. Наблюдается засилье рынка радиостанциями, не имеющими своих концепций, основная функция которых — развлечение. 

В настоящее время концептуальное самоопределение российских радиостанций  находится на начальной стадии: большинство из них ограничиваются самыми общими характеристиками, другие вовсе не дают определения своей концепции, у третьих —  концепция прописана только в учредительных документах  и не реализуется на практике. Главная проблема отечественного радиорынка кроется в том, что точное определение понятия «концепция» в теории и практике современной российской радиожурналистики отсутствует.


Ориентируясь на аудиторию, радиостанция сознательно снижает уровень культуры своих слушателей. Ведущие активно используют жаргон, игнорируют орфоэпические и синтаксические нормы, нарушают логику . Тем не менее, каждая радиостанция заявляет, что их целевая аудитория — это образованные люди. 

Концепция радиостанции и целевая аудитория должны существовать не сами по себе, а представлять собой симбиоз. Реализация выбранной концепции и удовлетворение потребностей целевой аудитории (а не усредненного образа среднестатистического жителя страны)  обеспечит радиостанции успех в коммерческом и коммуникативном планах.

