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РОССИЙСКИЕ СМИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛЬНОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ СОЦИАЛЬНОЙ СРЕДЫ

«Случилось что-то в Королевстве Датском... Распалась связь времен…» - эти слова Шекспира из «Гамлета» хорошо известны старшему поколению. И это с легкостью можно экстраполировать на последнюю четверть века многострадальной России. Но странным образом в условиях турбулентности вдруг что-то стало меняться. 

Пару лет назад показалось, что и журналисты, и их критические тексты не нужны, а информация необходима, прежде всего, для PR–а государства. Сверху активно стала насаждаться идея об умирании профессии журналиста, замене ее чем-то вроде «сборщика контента». Но Олимпиада в Сочи породила интерес к спортивной журналистике. Уверенная победа на Олимпиаде, присоединение Крыма всколыхнули, казалось бы, забытые патриотические чувства всей нации. И об этом надо вновь писать, анализировать этот социально-нравственный феномен: вот и найдена, по словам Президента В.В. Путина, национальная идея – патриотизм. Братоубийственная война на Украине, Одесса, Новороссия, Сирия возродили  военную журналистику, журналистика расследований и сенсаций. 

Информационные телепрограммы стали пользоваться небывалым рейтингом, в то время как  сборы развлекательных каналов «просели»: прибыль СТС за 2015 год снизилась на 25%, по признанию гендиректора "СТС Медиа" Юлианы Слащевой. ТК «Перец» ушел на кабельное вещание, на его месте появился «Че», более интеллектуальный, более патриотичный, менее пошлый и безвкусный: такое впечатление, что массовая аудитория стала более разборчивой. Санкции, события в полыхающем арабском мире возродили интерес к отечественному туризму: значит, слово за трэвел-журналистикой! И работодатели в один голос просят текстовиков, т.е. традиционно подготовленных журналистов; медиа-технологиями само собой необходимо владеть – это сегодня необходимо, но не достаточно. 

Вопреки всему есть впечатление, что возрождаются не только отечественные традиции и ценности: доброта, широта души, смелость, патриотизм, соборность, - но и отечественная журналистика в лучших ее проявлениях.

