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УЧАСТИЕ СМИ В ФОРМИРОВАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ 

Сегодня медиасистема Республики Мордовия достаточно хорошо развита – общественно-политические газеты, рекламно-информационные издания, литературно-художественные журналы, каналы радио- и телевидения, Интернет и др. Деятельность прессы Мордовии в процессе воздействия на общественное мнение имеет свои особенности: влияние Интернета, квалификация работников, читательский спрос и преобладание апологетического варианта отношений. 

Доверие аудитории – главный фактор успешности того или иного печатного издания. Только от него зависит степень влияния публикаций на умы людей. Поэтому, завоевав доверие однажды, нужно дорожить им и, опираясь на него, формулировать у читателей активную жизненную и гражданскую позицию . 

Не следует  забывать, что пресса в современном регионе насаждает и фиксирует в массовом сознании термины, понятия, характеризующие новые социальные, экономические и прочие явления. И главным инструментом, позволяющим медиасистеме формировать свою аудиторию и влиять на ее сознание, является информация, которая должна быть «понятной, относящейся к делу, полезной» . Например, вся информация в периодических и продолжающихся изданиях в Республике Мордовия, подается преимущественно в информационных и аналитических жанровых формах. Наиболее распространенными формами на современном этапе являются такие модификационные виды, как заметка, репортаж, все подвиды интервью и корреспонденции. 

Разумеется, роль прессы будет изменяться в соответствии с дальнейшим развитием массовых коммуникаций. Каждый новый день несет человечеству массу новой значимой информации, узнать которую в большинстве случаев можно только через средства журналистики. В этой связи работники прессы, а также учредители и спонсоры печатных изданий будут по-прежнему влиять на общественное мнение в стране, в регионе.

