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СМИ КРЫМА И СЕВАСТОПОЛЯ В ПЕРИОД  2014-2016 ГГ.

Актуальность изучения СМИ Крыма и Севастополя вызвана процессом интеграции массмедиа двух новых субъектов в российское медиапространство. Изменения, затронувшие культурную, экономическую, политическую и социальную жизнь региона, оказали сильное влияние и на его медиасистему. 

С 2014 г. на местном медиарынке произошли значительные изменения. Приостановили свою деятельность пользовавшиеся большой популярностью региональные ТРК «Черноморская» и телеканал «ATR». Из-за финансовых проблем закрылось информационное агентство «Крым Медиа». Ушла с медиарынка одна из ведущих информационно-аналитических газет – «Первая Крымская». При этом есть и положительные изменения. Сразу два крымских журнала появились в декабре 2015 года – «Деловой Крым» и «Крымский журнал». Кроме того, в Крыму начал вещание общественный крымско-татарский телеканал «Миллет». 

На смену исчезнувшим украинским медиа пришли общенациональные (федеральные) СМИ -  «Российская газета», «Парламентская газета». Начали свое вещание общенациональные каналы «Первый канал», «Россия-1», «Россия-2», «Россия-24» и др. Появились массовые универсально-тематические общероссийские СМИ, которые имеют местный офис и печатают либо отдельный выпуск, либо приложение для жителей Севастополя и Крыма. 

По данным Роскомнадзора, в 2015 г. в Крыму по российскому законодательству было зарегистрировано 232 средства массовой информации: 8 интернет-изданий, 19 телеканалов, 42 радиоканала, 163 информационных агентства и печатных издания. По данным информационно-аналитической системы «Медиалогия» (согласно индексу цитируемости) и экспертным оценкам, лидирующие места среди медиаресурсов Крыма и Севастополя занимают информационные агентства и интернет-СМИ.
В ближайшее годы медиасистема Крыма и Севастополя продолжит меняться и перестраиваться. Возможны смены собственников, закрытие существующих и появление новых СМИ. 

