М. П. Ракина

Санкт-Петербургский государственный университет

ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ДАВЛЕНИЯ В ДЕЛОВЫХ ИЗДАНИЯХ 
В конце XX века глобализация информационных процессов привела к созданию нового медиа-сообщества. Пресса превратилась                                         в многофункциональный инструмент воздействия на аудиторию со стороны политической и деловой элиты. Контроль за информационными потоками стал решающим фактором завоевания, сохранения и удержания власти на мировом рынке.

Последовательность информационно-психологического воздействия на психику аудитории можно представить двумя этапами: 
1.Подготовительный – создание атмосферы доверия;                                              2.Основной – возбуждение интереса к передаваемым сообщениям, влияние на сознание.

Следовательно, реализация манипулятивного воздействия приходится на передачу и потребление информации. На конечном этапе происходит лишь накопление непроизвольно усвоенных данных, способных влиять на сознание и являющихся фундаментом для будущего воздействия.
В качестве методов политико-экономического давления со стороны средств массовой информации М. А. Гончаров, опираясь на аудиторное восприятие деловой информации, выделяет следующие приемы: фабрикация фактов; утверждение; манипулятивная семантика; стереотипизация; навешивание ярлыков; сенсационность; эмоциональное заражение и дробление.

Результаты анализа 83 публикаций, освещающих украинский кризис в деловой газете “The Wall Street Journal” за период март-май 2014 года, показали, что чаще всего журналистами применяются: утверждение – 14, навешивание ярлыков - 9, сенсационность – 8 и дробление – 8.

Таким образом, свой манипулятивный потенциал деловые СМИ развивают за счет того, что искусно скрывают различие между фикцией и реальностью. Именно поэтому преподнесенная ими информация оказывается куда более убедительной для читателей, чем аргументы теоретического или идеологического свойства.

