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ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Информационный отдел Новгородской областной Думы выступает в роли информационного субъекта в региональном медиаполе. Являясь важным звеном взаимодействия регионального парламента и местных СМИ,  он может оказывать воздействие на общественное мнение и проявления дискурса власти. Для эффективной работы отдела стали необходимы поиски новых форматов информационного обеспечения, в частности, журнала, сайта, телепрограммы.

Исследование журнала «Думский вестник» с 2012 по 2014 год и анализ содержания публикаций позволил сделать следующий вывод. Печатное издание является событийно-справочным источником, фиксирующим проявление дискурса Новгородской областной Думы и его направление в историческом аспекте. 

Сайт Новгородской областной Думы http://duma.niac.ru/ выступает как самостоятельное средство коммуникации, которое может заменять средства массовой информации, в том случае, если информация в СМИ не прошла. Сайт помогает взаимодействовать со СМИ, он служит источником первичной и вспомогательной информации.

Общий вывод таков: на сегодняшний день журнал «Думский вестник» и официальный сайт областной Думы – самые «мощные» (а сайт самый используемый и эффективный) форматы освещения деятельности Новгородской областной Думы, они работают на создание положительного имиджа законодательной ветви власти и областной Думы как органа власти, проведения PR компаний, оперативного размещения информации.

Новгородская областная Дума, имея в структуре своего аппарата информационный отдел, собственные информационные ресурсы, является полноценным игроком регионального медиаполя.

Итак, исследование феномена «дискурса власти» в региональном медиаполе показывает, что властные структуры располагают пониманием того, что квалифицированный, наукоёмкий подход позволяет находить оптимальные форматы информирования о своей деятельности.

