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ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ РИСКИ РАБОТЫ ЖУРНАЛИСТА В УСЛОВИЯХ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

Журналистика традиционно считается одной из самых сложных среди профессий системы «человек-человек». По данным Исследовательского центра портала Superjob, профессия журналиста является восьмой в списке самых опасных, опережая врача, летчика, охранника. Однако профессия репортера может быть опасной не только для физического, но и для психического здоровья работника. 

Во-первых, в отличие от других специалистов, которые работают с людьми, оказавшимися в зоне чрезвычайной ситуации (сотрудники МЧС, психологи, врачи), журналист не является представителем помогающей профессии. Его цель — не направлена на снижение, снятие стресса с респондента. Сама эта ситуация является стрессогенной и может нанести урон психологическому здоровью и респондента, и журналисту. 

Еще одним риском работы журналиста в рамках чрезвычайной ситуации является то, что он, находясь на месте событий, общаясь с жертвами катастроф, видя негативные последствия ЧС, оказывается под сильным эмоциональным воздействием от происходящего. Однако в силу специфики журналистики как деятельности он лишен нормативно регламентированных способов выразить свое впечатление в продукте творческого труда — тексте — и этим самым снизить травмирующее воздействие этой ситуации. Журналист придерживается стандартов профессиональной этики и должен подготовить объективный материал, лишенный эмоциональной авторской окраски. 

Наконец, важной спецификой работы журналиста в условиях чрезвычайной ситуации является отсутствие у него методик работы с людьми, которые пережили чрезвычайную ситуацию, понимания психологической ситуации, в которой человек находится, особенностей его состояния.

Один из выходов из этой ситуации — преподавание на факультетах журналистики курсов «психология журналистики», «психология коммуникации», «профессиональная этика», что в дальнейшем позволяет журналисту минимизировать риски, причиняемые его психологическому здоровью.

