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МАССОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ В УСЛОВИЯХ ПОСТМОДЕРНОВЫХ ОРИЕНТИРОВ

На сегодняшний день основу современных глобальных перемен, фундаментальных цивилизационных процессов составляет новая роль информации и информационных технологий практически во всех сферах человеческой жизнедеятельности. Особое значение обрели рациональная деятельность и интеллектуальное производство, произошла смена парадигм модернизма и строгого научного позитивизма на постмодернистское мышление со всеми его парадоксами персонализации и масскультуры, культа реальной непосредственности и индивидуальной распущенности. Вот почему, оставаясь в рамках старых подходов и опираясь лишь на свое мнение, невозможно ни понять себя, ни объяснять окружающий мир, а тем более в соответствующей форме упорядочить его с целью превратить внутренний мир в некоторый нарратив для восприятия его другими людьми. 

В новой глобальной информационно-коммуникативной сети и киберпространстве компонент постмодернистского нарратива обрел решающее содержательное и функциональное значение.
В условиях посмодернового общества особую значимость обрела проблема человеческого интеллекта, интеллектуального производства и интеллектуальной собственности. История свидетельствует, что решающим фактором развития любого общества во все времена был и остается интеллектуальный потенциал населения и интеллектуальные ресурсы государства. Вот почему так остро и по-новому звучат ныне проблемы организации и качества образования, финансирования и развития фундаментальных наук, которые непосредственным образом влияют на содержание информации и дают достаточно строгую демаркацию между информацией и знанием, что, в свою очередь отражается на постмодернистском характере использования информации.

