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МЕДИА КАК ИНСТРУМЕНТ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОГОВОРА

В информационной среде российского социума активно обсуждается экономические проблемы и их влияние на социально-политическую обстановку в стране. Происходит постоянный поиск устойчивой парадигмы способной влиять на социальные процессы и отвечать на современные вызовы. Возможно, наиболее обстоятельный ответ дает теория общественного договора. 

Проблематика теории возникла и обособилась в условиях турбулентности, когда старая парадигма взаимоотношений между властью и народом, основывающаяся на абсолютизме монарха, перестала отвечать нуждам Нового времени. Возникший вакуум заполнила договорная идея сущность которой была объективно понятна всем субъектам. В основе договорной концепции лежит принцип формирования государственности на принципах социального соглашения.

В современном мире структура общества не изменилась, однако, способы связи, инструментарий, процессы обмена значимой информацией значительно преобразовались. Главным остросовременным связующим средством обмена коммуникациями выступают медиа, которые стали промежуточным звеном в договорных отношениях. В условиях нестабильности, нарушения общественного договора, СМИ кристаллизируют наиболее злободневные проблемы, производят мониторинг положений гипотетического договора. Данный процесс проявляется в повсеместной информатизации и оцифровывании общественной мысли, это позволяет производить обоюдный контроль, а также принимать координированные решения между субъектами, одновременно не нарушая договор.

Таким образом, новейшая история в которой возобновилась мировоззренческая турбулентность, подогреваемая экономическими проблемами, подобна периоду возникновения концепции общественного договора, обладает существенным преимуществом - наличием сформированной медийности в жизни общества. СМИ, представляющий собой обособленный инструмент договорной теории, оказывает непосредственное влияние на общественные процессы, нивелирует существующие вызовы, проясняет положения общественного договора для всех субъектов.

