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РОССИЙСКИЕ "ТОЛСТЫЕ" ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЖУРНАЛЫ В ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ

Роль «толстых» литературных журналов в развитии отечественного литературного процесса сложно переоценить. Они открывали новые имена, первыми публиковали многие значимые произведения, являлись центром интеллектуальной жизни страны.

Дискуссия не только о настоящем, но и будущем «толстых» журналов – их воздействия на общество и отдельно взятого человека, уже неоднократно поднимавшаяся целым рядом исследователей, не теряет остроты и по-прежнему не находит разрешения. 

Это тем более любопытно в контексте размежевания аудиторий указанных журналов, произошедшем в советское время на основе их идеологических программ. Корни этого явления уходят в социокультурную динамику поздних 60-х годов и взаимодействие (а иногда и противостояние) толстых журналов, Союза писателей и идеологов партии. Именно тогда произошел раскол круга литераторов, сформировавшихся вокруг «Нового мира» Твардовского, и состоялось негласное деление на «патриотический» круг «Нашего современника» и «либеральный» - «Нового мира»; соответственным образом, авторы одного из журналов не привлекались к публикации в другом.

На протяжении советского времени эти два журнала находились в состоянии постоянной конкурентной борьбы за статус самого читаемого и влиятельного толстого журнала; борьба эта подпитывалась извне поддержкой различных группировок внутри партии, увеличением тиражей, заменами в составах редколлегий, и т.д. 

Общим для «Нового мира» и «Нашего современника» в настоящее время является то, что они не могут, а главное и не стремятся к тому, чтобы преобразовать свою деятельность согласно требованиям нового времени и соответствовать запросам нынешних столичных жителей.

Актуальность обращения к этому вопросу именно сейчас объясняется не только продолжительным диссонансом между декларируемой значимостью указанных изданий в рамках культурной политики страны и низким потребительским спросом в целом, но и тем фактом, что 2015-й год был объявлен в России «Годом Литературы».

