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Информационный центр для новых репатриантов "Хабад Хайфа"

СОЦИАЛЬНЫЕ КОММУНИКАЦИИ КАК ИСТОЧНИК ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ РУССКОЯЗЫЧНЫХ РЕПАТРИАНТОВ В ИЗРАИЛЕ

Особенности адаптации индивидуума после репатриации в Израиль в большой мере зависят от возможности потреблять социально значимую информацию.
В данном случае социально значимая информация включает в себя всю информацию о человеческих потребностях по пирамиде А. Маслоу. Это информация о жилье, о том, где выгоднее покупать еду и предметы домашнего обихода, о поиске работы, о школах, детсадах, и т.д. На первый взгляд кажется, что индивид, который попал в новое общество и новую коммуникационную среду начинает все “с нуля”. Но, на самом деле, у каждого человека есть свой уникальный опыт, который в той или иной мере помогает адаптироваться в новых социально-экономических условиях.
Целью данного исследования является обзор русскоязычных СМИ Израиля, целевой аудиторией которых являются русскоязычные репатрианты.
В Израиле существуют такие основные (наиболее популярные) русскоязычные источники информации как: “9 канал”, газета “Вести”, еженедельник “Глобус”. “9 канал”, учитывая потребности аудитории, создал программу “Советник. С Лерой Голициной”. Кроме того, на канале работает информационный отдел, который предоставляет новости Израиля и мира на русском языке. Тем не менее этого недостаточно для информирования русскоязычного населения. Газета "Вести" и "Глобус" распространяются на платной основе, поэтому доступ к ним ограничен. Чего не скажешь о социальных сетях (wi-fi в общественных местах бесплатен). К примеру, в группе Facebook Хайфа (редактор Авнер Корин) сообщники могут задать любой, волнующий их вопрос. Кроме базовых потребностей у новых репатриантов возникают и потребности в общении, в культурной идентификации, самореализации.
Тем не менее, социальные коммуникации как источник информации для русскоязычных репатриантов мало изучены современными исследователями и требуют особого внимания.
