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ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОВЕСТКА ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАДИОСТАНЦИИ В УСЛОВИЯХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕСТАБИЛЬНОСТИ: РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ

События в России и мире актуализировали значение финансовой тематики в материалах  отечественных СМИ. В эфире федеральных общественно-политических радиостанций доля контента, так или иначе затрагивающего финансовую тематику, занимает до половины всего эфирного времени. 

В Нижегородской области, несмотря на большое количество электронных и печатных СМИ, радио как информационный канал, сохраняет востребованность и авторитет у слушателей.  Государственные радиостанции филиала ВГТРК–ГТРК «Нижний Новгород» уделяют приоритетное внимание созданию материалов, отражающих  основные изменения в социально-экономической  и финансовой  сферах жизни региона и, уже поэтому особенно актуальных для нижегородской аудитории. В настоявшее время в области представлены  3 радиостанции холдинга: «Радио России - Нижний Новгород», радио «Маяк» и информационно-аналитическая радиостанция FM - формата «Вести-ФМ».

Выпуски новостей – основа программного вещания государственных радиостанций. Информационные блоки выходят в эфир с определенной частотой, их дополняют комментариями, на их основе журналисты делают сюжеты и программы, записывают интервью с ньюсмейкерами. 
Контент, связанный с экономической тематикой, занимает в новостных блоках до 25 % эфирного времени. 

Это обусловлено всплеском интереса аудитории к вопросам финансовой политики правительства и местных органов власти. Также, в приоритете у слушателей сюжеты и программы, дающие представление о собственной финансовой грамотности и содержащие полезные советы в формате «Личные финансы» и т.п. Так как освещать подобные темы журналистам радиостанций холдинга приходится все чаще, это объективно способствует поиску новых форм и выработке творческих подходов при составлении новостных выпусков и тематических программ.

