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ОБЪЕКТИВНОЕ VS РЕАЛЬНОЕ: НОВОСТИ ИНФОРМАЦИОННОЙ ВОЙНЫ 

Политический кризис в Украине актуализировал проблему доверия прессе: насколько я, как читатель (телезритель), могу доверять тому, что сообщают мне СМИ? Данный вопрос возникает благодаря распространенному убеждению, что журналисты обязаны освещать события объективно. Постулат объективности закреплен во многих нормативных документах: кодексах, международных принципах профессиональной этики, законодательстве. Объективная журналистика – это непредвзятая журналистика фактов, «фотографирующая» реальность. 

Данное понимание объективности наследуется журналистикой из классической науки, требующей познания вещи «такой, какая она есть сама по себе». Появление неклассического естествознания и развитие социогуманитарных наук показали, что подобная объективность весьма проблематична и имеет свою «область допустимых значений». И тем более она проблематична в журналистике: в науке основной ценностью является истина (понятая в форме объективных закономерностей); у журналистики же другие приоритеты – востребованность аудиторией, прибыль, идеологическое влияние. Объективность в журналистике – это исчерпавшая себя декларация. 

Феномен информационных войн позволяет переосмыслить понятие объективности. Срежессированная реальность новостей являет реальность информационной борьбы, а также – реальность отношений, породивших данную борьбу. Более того, оказывается, что ты – как журналист/как аудитория – являешься частью этого процесса. «Линия фронта» проходит и по твою душу, возвращая возможность этического выбора, столь проблематичного в релятивности постмодернистского дискурса. 

Вспоминая И.Канта, можно сказать, что в условиях информационной войны, когда объективная журналистика спекулятивного разума невозможна, этическая позиция практического разума просто необходима. И журналист, и аудитория делают свой выбор, в противном же случае становятся жертвами информационной войны.

