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ОСОБЕННОСТИ СТРУКТУРЫ ФИЛЬМОВ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЦИКЛА «РОЖДЁННЫЕ В СССР» С. МИРОШНИЧЕНКО
Кинодраматургию неигрового кино исследуют с момента появления документалистики, однако о построении сюжета фильма по структуре спирали нет ни одной работы. В 2012 году вышла очередная серия проекта режиссёра Сергея Мирошниченко документальных фильмов «Рождённые в СССР», который существует в России последнюю четверть века. 
Особенность этого проекта в лонгитюдном наблюдении за героями фильмов, съёмки которых проходят каждые семь лет, начиная с  семилетнего возраста, по типу проектов «The up series». Первый проект такого формата появился в Великобритании в 1964 году и просуществовал до 2012 года.
Целью этой работы было проанализировать особенности структуры всех пяти ныне существующих фильмов российского проекта: «Семилетние в СССР», «Рождённые в СССР. 14 лет», «Рождённые в СССР. 21 год. 1 часть», «Рождённые в СССР. 21 год. 2 часть», «Рождённые в СССР. 28 лет. 1 часть», «Рождённые в СССР. 28 лет. 2 часть». Для этого были применен метод научного описания, структурного, композиционного и контент-анализа, а также метод сплошной выборки.
В работе были подсчитаны и проанализированы темы интервью в фильмах с каждым героем проекта, типы вопросов и модели их комбинаций. Особенность структуры российского проекта «Рожденные в СССР» от британского проекта формата «The up series» в построении сюжета по структуре спирали, то есть по порядку следования различных тем интервью, а не по представлению героев проекта, как это было сделано в первом проекте такого формата. 
Благодаря такому анализу фильмов, удалось выяснить, что усложнение структуры спирали от серии к серии обусловлено тем, как в соответствии с поставленной режиссером главной идеей каждого фильма, изменяются типы комбинаций вопросов, их количество, а также модифицируются последовательность и содержание тематических блоков интервью.
