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Антикризисные коммуникации автомобильной компании Volkswagen
Любой кризис приносит компании репутационные потери. При выборе автомобиля потребитель прежде всего обратит внимание на репутацию компании, поэтому для автомобильной компании антикризисные коммуникации играют огромную роль: грамотно выстроенная стратегия в условиях кризиса помогает вернуть доверие групп общественности.
Рассмотрим систему антикризисных коммуникаций, предпринятых немецким автоконцерном Volkswagen после того, как в сентябре 2015 года разразился скандал, получивший название «Дизельгейт». Тогда американское агентство по защите окружающей среды EPA установило, что Volkswagen использовал специальное программное обеспечение для обмана системы проверки во время экологических тестов. Благодаря таким манипуляциям автомобили компании успешно проходили тесты, но при реальной эксплуатации количество вредных выбросов значительно превышало норму. Раскрытый обман имел серьезные последствия: компании грозили огромные штрафы (до 18 миллиардов $), произошло резкое падение акций, что негативно отразилось на позиции компании на рынке. При этом пострадала репутация не только концерна Volkswagen, но и всех немецких автомобилей. 

В этой кризисной ситуации Volkswagen предпринял следующие действия: 

– открытое признание и извинение: исполнительный директор Михаэль Хорн на встрече с журналистами честно признал вину, позднее президент компании Мартин Винтеркорн принес публичные извинения и дал обещание не допускать подобных нарушений;
– отставка главы компании: Мартин Винтеркорн подал заявление об отставке, хотя и не был в курсе проводимых манипуляций;

– глубокая реорганизация: новый глава концерна Маттиас Мюллер пообещал разработать и внедрить самые строгие управленческие стандарты;

– проведение собственного расследования, которое позволило найти подозреваемых в мошенничестве: ими оказались два ведущих инженера, на которых заведены судебные дела;

– компенсации: компания готова выплатить компенсации владельцам проблемных автомобилей и гарантирует бесплатную техпомощь в течение трёх лет;

– отзыв автомобилей для исправления выявленных недостатков. 
