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НАРРАТИВЫ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ И НОВЫЕ ЖАНРЫ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ТВ

Как и память индивида – главная характеристика самосознания, – общественное сознание связано с дискурсивными практиками воспроизводства памяти. Применительно к исторической памяти – это нарративы, способствующие выработке общепринятых представлений о прошлом, которые транслируются в публичном пространстве, формируя социально-культурные идентичности, консолидируя разные поколения.
Речь идет о трех уровнях нарративности: (1) фактология, демонстрация образов, формирующая узнавание; (2) смысловое построение – выявление причинно-следственных связей, выработка объяснения некоей целостной картины; (3) толкование этого целого, достраивающее сюжет до некоего замысла, целей, намерений, мотивации, порождающих или использующих каузальность. 

СМИ, и особенно ТВ, не только дополняют традиционные формы исторической наррации, но и играют в ней особую роль. В обществе модерна доверие собственному восприятию вытеснило доверие преданиям, легендам, религиозным текстам. Экранные формы запечатления о действительности породили мир факторизирующейся и «достоверной» реальности. Тем самым создается  питательная среда для мифотворчества. 
Такая практика реализуется в телевизионных и сетевых новостях, интервью, докудраме, исторических реконструкциях, мокьюментари, реалити-шоу, фейках, когда рождается пласт смыслов особой Реальности, более реальной, чем непосредственный опыт. В результате войны, революции, перекраивание границ, катастрофы, массовые убийства, этнические чистки затрагивают многих людей, что приводит к «историзации» массового сознания, история становится значимой частью личного опыта миллионов. 
