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использование нарративных техник в новостных программах современного телевидения
Качество современных аудиовизуальных потоков сделало телевидение, по замечанию Режи Дебре, объектом рефлексии. Современное телевидение называют «зрелищем» мира, формой обрядового самосознания современности, искусством и т. п. Телевизионная камера или микрофон не фиксируют реальность, а кодируют ее. Исследование программы новостей как единого текста позволяет рассматривать этот текст как «гипертекст», главными характеристиками которого являются открытость, нелинейность, свобода адресата в структурировании информации. Программа новостей – текст, который характеризуется наррацией (повествованием), т. е. временной и пространственной локализацией. Цель такого текста – конструирование картины мира в сознании адресата. 
Формирование смыслового содержания в сознании адресата протекает с помощью визуальных и словесных кодов. Принципы использования этих кодов учитывают устный характер, особенности слухового восприятия телетекста. В новостных программах наблюдается интеграция информационной и развлекательной функций, получившая название «infotainment». В них преобладают, с точки зрения нарратива, драматургические элементы, а не информационные. Особая роль нарратора (повествователя) отводится в новостных программах ведущему. Контент-анализ современных текстов новостных программ на каналах ОРТ, РЕН-ТВ, НТВ, ТВЦ позволяет систематизировать нарративные техники и приемы. 
Современное телевидение переживает игровой бум в формировании «очагов внимания» – тем, вызывающих резонанс (их еще называют «тамагочи», «фарби», «виртушка»). Для привлечения внимания аудитории используется механизм интриги. Маркерами использования таких приемов являются: 1) способы представления категоричности; 2) вставки от «себя», способствующие сокращению дистанции между коммуникантами; 3) конструкции, программирующие поведение аудитории. 
