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ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ МЕДИАБИЗНЕСОМ В УСЛОВИЯХ ИЗМЕНЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ МЕДИАПРОИЗВОДСТВА
В условиях поворота глобального рынка в сторону технических процессов с опорой на знания медиасреда как публичное пространство оказывается в кризисном состоянии из-за разрыва между технологическими возможностями и социально-экономическими характеристиками. Преодоление образовавшегося дисбаланса возможно путем реструктуризации медиапроизводства и внедрения системного подхода к процессам управления СМИ. Целью данного исследования стало определение способов организации, а также управления современным конкурентоспособным медиапредприятием.

Теоретический пласт исследования составили в мультидисциплинарные исследования области управления бизнесом, маркетинг-менеджмента, медиабизнеса, психологии и социологии медиакоммуникаций.

Анализ информации о динамике медиарынка (Pew Research Center, Nieman Lab и др.) позволил определить перспективы развития индустрии и очертить границы выборочной совокупности. Для оценки позиции предприятий в отрасли решено квалифицировать модели их поведения, исходя из соотношения активности в области внедрения новых технологий и публичной активности в рамках сферы. В результате сформирована условная матрица из 4 сценариев. На основании сравнительного анализа кейсов, развивающихся по сценарию «эффективных коммуникаций», спроектирована модель управления современным медиапредприятием, с последующим структурным анализом ее внешней и внутренней сред.

Процесс управления технологиями привносит в медиасреду характер гиперлокальности, строгой сегментации, информационной интеграции. Формируется курс на сетевой социальный обмен, увеличивается сервисная роль контента. Сохранить устойчивое положение медиапредприятия возможно при условии автоматизации бизнес-процессов и внедрения системы проектного менеджмента как базового управленческого ресурса, а также системы маркетинг-менеджмента и интегрированных коммуникаций для управления информационными и социальными потоками. 

