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МЕДИА РИСКИ В КОНТЕКСТЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СМИ И ВЛАСТИ
Средства массовой информации не только всегда занимали особое место в функциональной структуре журналистской деятельности, но зачастую являлись движущей силой при становлении той или иной системы власти, политических, экономических, социальных установок. 

В условиях кризиса создание и тиражирование образцов необходимой реальности может стать неотъемлемой практикой СМИ. В этом случае СМИ выступают орудием для тех, кому необходимо создать с их помощью нужную для себя реальность и заменить ею образцы существующего в миропонимании сознания, так как медиаструктуры способствуют пониманию реальности и зачастую формируют наши представления о ней, оставаясь при этом посредником между реальностью и каждым из нас. Такой анализ является необходимой предпосылкой для эффективного ответа на вопрос о той роли, которую играет массовая коммуникация в современном мире. 

Анализ таких отношений предполагает ответы на вопросы влияния социально-политических структур на осуществление информационной политики с одной стороны и вопросы об особенностях влияния медиа на различные группы массовой аудитории. Отсутствие или весьма ограниченное распространение полноценного диалога между СМИ и властью указывает на размытость понимания потребности общества в демократизации жизни. 
Журналистика не может быть просто фиксатором событий, просто информатором, как это порой предлагается сторонниками информационной парадигмы журналистики. Она – участник этой политической борьбы. 

Обрывается связь, которая способна функционировать в интересах и управляющих, и управляемых, а СМИ лишаются возможности, выявив суть назревающего конфликта, вынести на обсуждение альтернативные точки зрения, привести в действие механизмы общественного согласования. В этом случае СМИ утрачивают свои природные функции, разрушаются.
