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ТУРБУЛЕНТНОСТЬ КАК УСТОЙЧИВЫЙ ТРЕНД
В социально-экономическое пространство мысли понятие турбулентность пришло из технических наук и  как режим движения было замечено в первой половине XIX в. Два сильно отличающихся друг от друга типа движения: ламинарные – спокойные, плавные, регулярные и турбулентные, в которых скорость, давление, температура и другие гидродинамические величины изменяются хаотично, неупорядоченно не только во времени, но и в пространстве.  

Изменения мирового экономического порядка, политической коньюктуры, степень взаимовлияния и  переплетения интересов, коммуникаций на сегодняшний день высока. Несмотря на внешнюю «странность»  для сознания перманентное состояние «турбулентности» становится обыденным и частично предсказуемым. Мы становимся свидетелями и участниками создания «новой реальности», где факторы времени и пространства стимулируют принятие решений на суждении и интуиции, когда как в устойчивой системе был бы использован рациональный анализ. Особенность  генерация энергии происходит посредством нелинейных взаимодействий, где крупномасштабные структуры передают часть своей энергии менее крупным структурам, и реализуется каскадный механизм передачи энергии. Возрастание  неопределенности на макро- и микро- уровнях это надолго и тревожность возникает из-за ее  низкой предсказуемости. 

Стремление к устойчивому развитию, институциональности, закреплению существования неопределенно долго сталкивается с постоянными вызовами действительности. Поток остается ламинарным пока число не превосходит некоторого критического значения и, достигая определенного уровня, становится турбулентным. Сохранение и развитие возможны и в такой среде, где менеджмент способен к мобилизации и выработке четких и своевременных действий предупреждающего характера, в анализе и интеграции неопределенности как постоянного фактора среды. В современной реальности периоды спада, стагнации сокращаются по временным характеристикам, что не дает полной и необходимой реабилитации структуры,  организации и анализа, что же с нами произошло.

