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Кафедра рекламы

Очно-заочная форма обучения

Актуальность темы исследования обусловлена практическим использованием НЛП в рекламной деятельности, а также ростом объемов рекламы в сети Интернет и негативным отношением к ней потребителей, что приводит к потребности создания качественного рекламного послания, способного выделиться на фоне конкурентов и закрепиться в подсознании потребителя. 
Степень научной разработанности проблемы. Недостаточно изучены  влияние различных техник НЛП в вирусной видеорекламе и рабочие техники, методы и приемы НЛП, с помощью которых достигается эффективность данного вида рекламных сообщений.

Методы исследования: анализ видеоконтента на наличие техник психологического воздействия на подсознание зрителей; контент-анализ рекламных текстов, корреляционный и множественный регрессионный анализ, статистическая обработка данных.

Объектом исследования является вирусная видеореклама в сети Интернет.

Предмет исследования - техники нейролингвистического программирования, используемые в вирусной видеорекламе в сети Интернет. 

Цель исследования – изучить специфику использования техник нейролингвистического программирования в вирусной рекламе. 

Для достижения этой цели  были поставлены следующие задачи:

1) Изучить существующую теорию и техники нейролингвистического программирования.
2) Изучить спектр рекламных коммуникаций, в которых используются приемы НЛП.
3) Изучить и исследовать специфику использования методов НЛП в вирусном маркетинге в целом, найти соответствующие примеры.
4) Проанализировать вирусные ролики на предмет содержания в них НЛП-техник, сделать промежуточные выводы относительно использованных техник в продвижении в сети Интернет.

5) Определить взаимосвязь общепринятых показателей «вирусности» рекламных видеороликов с использованием техник НЛП. 

Эмпирическую базу составляют статьи практиков вирусной рекламы, сотрудников агентств, занимающихся посевом видеозаписей, теоретическими материалами по партизанскому и вирусному маркетингу. Кроме того, сюда входят результаты качественного анализа видеорекламы, анализа количественных показателей активности, вызванной каждой из них; а также анализа брендового трафика, контент-анализа в компьютерной психолингвистической программе «ВААЛ (R)» и статистическая обработка данных множественным регрессионным анализом в программе IBM SPSS Statistics 23.

Структура выпускной квалификационной работы состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.

