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Актуальность работы связана с ростом уровня агрессии в детской и подростковой среде в современном обществе и усилением негативного влияния СМИ на это явление, в том числе посредством неосторожного и некорректного освещения данной проблемы журналистами.
 Новизна работы заключается в том, что рассматривается журналистская практика по освещению проблемы подростковой агрессии с применением психологического подхода. 
Объектом исследования послужили материалы общественно-политических и специализированных изданий и порталов. Предметом исследования стали особенности освещения детской агрессии в общественно-политических СМИ. 
Цель работы: показать тенденции в освещении проблемы агрессивного поведения детей в общественно-политических и специализированных СМИ.

Задачи: 1) изучить методологические подходы к проблеме агрессивного поведения детей и подростков в современном обществе; 2) на основе анализа теоретических источников, нормативно-правовых актов, журналистской практики сравнить особенности освещения проблемы агрессивного поведения подростков в общественно-политических и специализированных – социально-психологических и педагогических СМИ; 3) выявить типичные ошибки при освещении данной проблемы. 

Научно-теоретическую базу составили труды специалистов в области психологии массовой коммуникации (Брушлинская Н. В., Годфруа Ж., Доценко Е. Л., Олешко В. Ф., Понина Е. Е. и др.), работы, специально рассматривающие влияние массмедиа на агрессивное  поведение  подростков (Ерофеева И.В.,  Журов Д., Виноградова С.М., Мельник Г.С. и др.). Методологическое значение для данной  работы имели также психологические и педагогические исследования социально-эмоционального    и  личностного   развития   ребенка     (А. Г. Асмолов,  А. Бондура, Л. Берковиц,   П. П. Блонский, Л. С.    Выготский, И. С. Кон,  К. Левин,    А. Н. Леонтьев, А. Маслоу, А. Рубинштейн, К. Роджерс, Д. Уотсон, С. Холл, Э. Эриксон и др.). 

Эмпирическая база: «Российская газета», «Комсомольская правда», "Newsru.com", "http://dailynewslight". Хронологические рамки исследования: 2011-2016 год.

Методы исследования: контент-анализ, сравнительный анализ,  глубинное интервью со специалистом в области подростковой агрессии с целью  определения этических и социально-психологических ориентиров для корректного освещения данной темы журналистами, а также с уполномоченным по правам ребенка и  журналистом с целью выявления возможных рисков в работе над темой подростковой агрессии. 

Структура работы: Введение, две главы, заключение, список литературы, приложения. 



Выводы: 1) Некорректное освещение журналистом проблемы подростковой агрессии вызывает нездоровый интерес у детей из группы социального риска и может провоцировать новую волну негативных действий; 2) Ключевыми средствами некорректного освещения информации являются: раскрытие личных данных, обнародование фото- и видеоматериалов с участием несовершеннолетних, субъективная оценка, отсутствие комментариев экспертов.
