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Экстремизм продолжает быть серьезной опасностью для общества. Журналистские материалы влияют на общественное сознание и могут повысить или понизить градус социальной напряженности. Этим обусловлена актуальность данной исследовательской работы.

Новизна работы. Проблемы экстремизма рассмотрены в тесной взаимосвязи с такими психологическими феноменами, как этнические установки, этнические стереотипы, этноцентризм. Дан сравнительный анализ в подходах к освещению темы терроризма как крайней формы экстремизма на примере трагедии на Дубровке и теракта в редакции сатирического журнала «Шарли Эбдо».
Объект исследования – публикации в общественно-политических изданиях России, посвященные теме экстремизма и терроризма, а также этнические стереотипы в этих публикациях. Предмет – особенности освещения темы экстремизма в российских общественно-политических изданиях.
Эмпирической базой исследования послужили медиатексты в изданиях «Новая газета», «Новая газета в Петербурге», «Комсомольская правда Санкт-Петербург», «Московский комсомолец», в информационных агентствах – ТАСС, REGNUM, «РИА Новости», «Интерфакс-Религия», сетевых журналах «Спутник и Погром», «Православие и Мир», «Православное образование Онлайн» и в интернет-газете «Фонтанка.Ру», Период исследования – январь 2015 г. – февраль 2016 г., а также публикации за октябрь 2002 г.  

Цель исследовательской работы – выявить тенденции освещения темы экстремизма в общественно-политических изданиях России.

Задачи: 1) выявить факторы, влияющие на рост экстремизма в обществе; 2) доказать взаимосвязь этнических стереотипов, используемых в СМИ, и социальной напряженности в обществе; 3) обозначить роль журналиста в формировании этностереотипов; 4) показать различие в подходах журналистов к освещению терроризма на основе сопоставительного анализа текстов СМИ о терактах на Дубровке в Москве и редакции журнала в Париже; 5) проиллюстрировать нормативно-правовые акты и этические нормы, регулирующие освещение этнической, религиозной и экстремистской тематики.
Теоретическую базу исследования составили труды, изучающие природу экстремизма (А. К Алиев, З. С. Арухов, С. Д. Гуриева, Ю. М.  Антонян,  Л. Г. Почебут, Ю. П. Платонов, К. М. Ханбабаева и др.) и медийный дискурс терроризма и экстремизма (И. Н. Блохин, С. Е. Гладковская, С. М. Виноградова, Г. С. Мельник). 
Методы исследования: метод сравнительного анализа (сравнение публикаций, связанных с терроризмом за 2002 – 2015 гг.), мониторинг публикаций об экстремизме и терроризме, дискурс-анализ, структурно-функциональный и контекстуальный анализ, контент-анализ  по ключевым словам.
Структура работы: состоит из введения, двух глав, 5 параграфов, заключения и списка использованной литературы.
