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Актуальность. Деятельность мировых (международных) финансовых институтов имеет важное значение для успешного развития экономики, обеспечения стабилизации национального хозяйства, а также успешного планирования и движения денежных потоков. Освещение их деятельности даёт возможность увидеть полную экономическую и финансовую картину не только в рамках одного государства, но и во всем мире. В связи с этим средствам массовой информации необходимо уделять как можно больше внимания международным финансовым институтам и отражать их работу в полном объёме.
Научная новизна: в исследовании впервые мировые (международные) финансовые институты представлены как специфические и обязательные субъекты для представления в деловых изданиях полной экономической и финансовой картины.
Цель магистерской диссертации – изучить особенности отображения деятельности мировых (международных) финансовых институтов в деловой журналистике на примере таких российских периодических деловых изданий.

Поставленная цель определила следующие задачи:

· дать толкование ключевым для данной работы понятиям «финансовый институт» и «мировой (международный) финансовый институт»;

· выявить наиболее частотно употребляемую жанровую типологическую модель, характерную для современной деловой периодики;

· проанализировать публикации деловых изданий, посвящённые деятельности мировых (международных) финансовых институтов и выявить их жанровые особенности;

· определить частотность упоминания различных мировых (международных) финансовых институтов на страницах таких периодических деловых изданий, как «Ведомости», «КоммерсантЪ», “Forbes” и «Эксперт»;

· выявить тенденции освещения деятельности мировых (международных) финансовых институтов.
Объект исследования – публикации деловых изданий, посвящённые деятельности мировым (международным) финансовым институтам как независимым субъектам.
Предмет исследования – методы отражения мировых (международных) финансовых институтов на страницах российских деловых изданий.
Научно-теоретическую базу магистерской работы составили труды российских и иностранных учёных-экономистов Джеймса К. Ван Хорна, Л. А. Дробозиной, Б. Г. Поляка, В. В. Ковалёва. Для характеристики отдельных мировых (международных) финансовых институтов послужили научные работы И. Н. Герчиковой, В. С. Кузнецова, С. Р. Моисеева и Н. В. Самодуровой. Значительную часть привлекаемых исследований составили труды по деловой журналистике Г. С. Мельник, А. Н. Тепляшиной, С. М. Виноградовой, А. В. Вырковского. Также мы обращались к научным работам А. А. Тертычного, В. В. Ворошилова, Л. Е. Кройчика, М. Н. Кима и др., предлагающим различные подходы к типологии жанров современной деловой прессы.
Эмпирическим материалом для исследования и анализа послужили публикации российских периодических деловых изданий, посвящённые работе мировых (международных) финансовых институтов: ежедневные газеты «Ведомости» (305 номеров) и «КоммерсантЪ» (296 номеров), еженедельный журнал «Эксперт» (52 номера) и ежемесячный журнал “Forbes” (15 номеров).
Хронологические рамки диссертационного исследования охватывают период с 1 октября 2014 по 31 декабря 2015 гг. В результате сплошной выборки нами было проанализировано 96 027 материалов.

Методология исследования предполагает комплексный подход, который объединяет теоретические и эмпирические методы: анализ научной отечественной и зарубежной литературы по вопросам экономики и журналистики; метод сравнения; дедукция, как переход от общего теоретического ряда научной литературы по деловой журналистике к конкретным печатным материалам; методы количественного и качественного контент-анализа; метод обработки статистических данных; наблюдение; конкретизация полученных результатов; мониторинг; обобщение всей полученной информации для завершения работы.
Практическая значимость работы: результаты диссертационного исследования могут быть полезны журналистами деловых средств массовой информации.
Рабочая гипотеза исследования.  Мы предположили, что сегодня деловые средства массовой информации недостаточно подробно освещают деятельность мировых (международных) финансовых институтов, отдавая предпочтение лишь коротким материалам в жанре «информация (короткая новость)», что свидетельствует о незаинтерсованности изданий в данной тематике.
Структура работы. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии и приложений. Первая глава включает в себя два параграфа, написана на основе анализа научной литературы по экономической теории. В ней раскрывается понятие терминов «финансовый институт» и «мировой (международный) финансовый институт», рассматривается история возникновения и развития конкретных международных финансовых институтов и раскрывается их деятельность. Вторая глава – практическая – в ней представлены различные классификации жанров современной деловой прессы и выявлены, проанализированы и описаны особенности освещения деятельности мировых финансовых институтов на примере периодических деловых изданий «Ведомости», «КоммерсантЪ», “Forbes” и «Эксперт». В заключении подведены итоги проведённой работы и сформулированы ее основные выводы. В конце диссертационного исследования присутствуют Приложения, которые включают не вошедшие в основной текст таблицы.
Положения, выносимые на защиту:
· установлено, что деловые газеты освещают больше мировых (международных) финансовых институтов по количеству, но реже по упоминаемости в публикациях, деловые журналы освещают меньше  мировых (международных) финансовых институтов по количеству, но чаще по упоминаемости в публикациях;

· выявлен преобладающий жанр деловых газет – «короткая новость/информация» и преобладающий жанр деловых журналов – статья;

· в деловых газетах чаще упоминаются российские финансовые институты, в деловых журналах – международные финансовые институты.

В результате исследования была установлена частотность упоминания различных мировых (международных) финансовых институтов на страницах  периодических деловых изданий и выявлены тенденции освещения деятельности мировых (международных) финансовых институтов. Также была определена жанровая типологическая модель, характерная для современных деловых изданий и установлены жанровые особенности публикаций, посвящённых деятельности мировых (международных) финансовых институтов.
Апробация результата исследования. Положения, выносимые на защиту, были представлены на нескольких всероссийских и международных научных семинарах и конференциях, по итогам которых опубликованы следующие материалы:
1. Освещение деятельности финансовых институтов (сравнительный анализ деловых СМИ) // Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи. Санкт-Петербург, 2015 (ТЕЗИСЫ).

2. Газета и её онлайн-версия, как субъекты освещения деятельности международных финансовых институтов (на примере материалов издания «Ведомости») // Мультимедийный потенциал журналистики. Санкт-Петербург, 2016 (СТАТЬЯ).

3. Особенности жанровой типологии современной деловой прессы // Средства массовой информации в современном мире. 55-е Петербургские чтения. Санкт-Петербург, 2016. (ТЕЗИСЫ).
