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Очная форма обучения 
Актуальность исследования обусловлена широким представительством медиахолдингов на современном рынке медиа. Чтобы понять особенности функционирования медиахолдингов в настоящее время, во всем многообразии смены этапов развития и формирующих их условий, а также выявить причины их успеха и привлекательности для целевой аудитории, необходимо проанализировать опыт существования одного из самых коммерчески успешных периодических изданий спортивной направленности, функционирующего в нашей стране, и являющегося одним из флагманов в современной спортивной периодической прессе. 
Цель исследования – проследить развитие специализированного спортивного издания в течение некоторого времени, выявить структурные отличия, проявляющиеся с течением времени и проанализировать его роль в структуре «Национальной медиа группы». 
Для достижения цели в рамках исследования были поставлены следующие задачи: 
- поэтапно рассмотреть эволюцию медиахолдингов в нашей стране с момента их появления с фере медиа; 
- изучить специфику, особенности и характерные черты «Национальной медиа группы в нынешнее время.; 
- исследовать роль спортивной периодической прессы в России и провести анализ качественных отличия «Спорт- экспресса» от других отечественных изданий, тематически схожих с ним; 
- проанализировать историческое, содержательное и структурное своеобразие «Национальной меди группы»; 
Объектом исследования является отечественная периодическая пресса. Предметом исследования стала специфика взаимодействия медиакомпании и включенного в ее структуру периодического печатного издания. 
Теоретико-методическую базу исследования составили труды отечественных и зарубежных авторов, в том числе К. А. Алексеева, А. Берштейна, Е. Л. Вартановой, Н. А. Голядкина, М. Деузе, Р. Мак-Чесни, С. А. Михайлова, А. Н. Назайкина, Н. Негропонте, М. Николсона, Д. Оуэнса, А. С. Пую, В. В. Струкова, Д. Л. Эндрюйса. 
В качестве основных методов исследования были использованы исторический, описательно-аналитический, анализ, сравнение и контент-анализ. В качестве эмпирической базы были использованы материалы, выходящие в эфир телеканала NBC Sports в сетке вещания телевидения США, а охватывают период с февраля 2014 года по апрель 2016 года. Структура работы обусловлена целями и задачами и состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.
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Full-time courses 
Relevance of research is caused by wide representative office of media holdings in the modern market of media. To understand features of functioning of media holdings now, in all variety of change of stages of development and the conditions forming them, and also to establish the reasons of their success and appeal to target audience, it is necessary to analyse experience of existence of one of the most commercially successful periodicals of a sports orientation functioning in our country, and being one of leaders in the modern sports periodic press. 
Research objective – to track development of the specialized sports edition for some time, to reveal the structural differences which are shown eventually and to analyse his role in structure of "National media group". For achievement of the purpose within research the following tasks have been set: 
- step by step to consider evolution of media holdings in our country from the moment of their emergence with a fer of media; 
- to study specifics, features and characteristic features "National media group in present time; 
- to investigate a role of the sports periodic press in Russia and to carry out the analysis qualitative differences of "The sport express" from other domestic editions thematically similar to him;
- to analyse a historical, substantial and structural originality of "National copper of group"; 
Object of research is the domestic periodic press. Specifics of interaction of the media company and the periodic printing edition included in its structure became an object of research Teoretiko-metodical base of research works of domestic and foreign authors, including K. A. Alekseev, A. Berstein, E. L. Vartanova, N. A. Golyadkin, to M. Deuza, R. Mac-Chesney have made, S. A. Mikhaylov, A. N. Nazaykin, N. Negroponte, M. Nicholson, D. Owens, A. S. Py, V. V. Strukova, D. L. Endryuys. As the main methods of research the analysis, comparison and the content analysis have been used historical, descriptive and analytical. As empirical base the materials airing NBC Sports TV channel on a broadcasting schedule of television of the USA have been used, and cover the period from February, 2014 to April, 2016. The structure of work is caused by the purposes and tasks and consists of introduction, two heads, the conclusion, the list of the used literature and the application.
