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Очная форма обучения

Выпускная квалификационная работа посвящена изучению феномена творческой личности в медиадискурсе. Актуальность исследования обусловлена высоким интересом к личности в журналистском тексте. Человек, являющийся героем журналистского текста, - это, с одной стороны, реальная личность, с другой же - прототип, абстрактный образ, передающий авторскую оценку определенных свойств и качеств действительности: человек в журналистике, как правило, личность, которая служит обществу или же наносит ему вред. Таким образом, обращение к антропологической тематике позволяет журналисту затрагивать проблемы просветительского и воспитательного характера. 
Новизна работы заключается в попытке выявления механизмов речевой репрезентации творческой личности в медиатексте.

Объектом исследования является журналистский дискурс, в центре внимания которого находится человек искусства. 

Предметом изучения стали способы речевого развертывания в тексте портрета творческой личности. 
Цель исследования – выявление способов речевой репрезентации творческой личности в медиадискурсе.

Задачами исследования являются:

1. Изучение антропологической проблематики в медиалингвистике и смежных науках;

2. Обозначение основных особенностей речевого жанра «портрет», изучение его разновидностей;

3. Выявление способов речевой репрезентации творческой личности в текстах массмедиа;

4. Анализ публикаций с целью выявления речевой системности в передаче образа человека  в журналистском тексте.
Теоретической базой для исследования послужили работы Ю. Д. Апресяна, Н. Д. Арутюновой, В. Г. Костомарова, М. М. Бахтина,  Л. Р. Дускаевой, В. В. Васильевой, В. И. Конькова, Е. В. Осетровой, Ю. М. Коняевой и др.
 Эмпирическую базу составляют публикации о творческой личности  в российских печатных СМИ. Для анализа был выбран представитель классического сегмента российской культуры – Эльдар Рязанов.

Хронологические рамки исследования – 2010 - 2015 гг., что позволяет на примере одного человека рассмотреть несколько коммуникативных сценариев развертывания личности. 

Для успешного анализа используются следующие методы исследования: контент-анализ, интенциально-стилистический анализ, описательный метод, метод сравнения и др.

Работа имеет научно-исследовательский характер и включает в себя введение, две главы, заключение, список литературы и приложения. 

