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Актуальность данной работы заключатся в проблеме сохранения традиций культурного вещания на телевидении, в нехватке высококачественных программ и каналов по данной тематике. Кроме того, злободневность обусловлена тем фактором, что искусство в наши дни не стоит на месте и пытается найти новые способы выражения в формах более прикладного характера: дизайн, декорирование, рукоделие и так далее.

Цель работы — выявить особенности телевещания в области искусства и культуры за весь период его существования — с советских времен и до наших лет.

Задачи исследования:

• Выявить тенденции развития культурно-просветительских телепередач на тему искусства в период СССР;

• Охарактеризовать изменения, произошедшие с культурным телевидением (и телеэфиром в целом) в переломное время 90-ых годов;

• Обозначить проблемы современного вещания с сфере искусства.

Эмпирическая базой для работы послужили передачи о классическом искусстве и программы культурно-просветительской направленности, среди которых лучшие проекты советского времени: «Любите ли Вы театр?», «Книголюб, или приглашение к чтению», «Холст», «Музыкальный ринг», «Голубой огонек». А также популярные передачи-викторины прошлого, выходящие и пой сей день: «Что? Где? Когда?» и «Умники и умницы». Отдельное внимание заслуживает канал «Культура» и его проекты: программы-конкурсы «Большой балет» и «Большая опера», цикл передач Михаила Пиотровского «Мой Эрмитаж»,  программы Игоря Волгина «Игра в бисер» и «Нескучная классика» с Сати Спиваковой, а также другие интересные программы последних лет. Отдельную группу, вошедшую в исследование, составляют передачи о прикладном искусстве – это различные мастер классы и программы про декорирование («Школа ремонта», «Стеллаж подарков» и другие).

Среди научных методов работы можно выделить сравнительный анализ, исторический подход, биографический, описательный и социологический методы.

Исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы (библиографии).
