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[bookmark: _GoBack]Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что сегодня СМИ играют важную роль в информировании общества в кризисные периоды. Основная нагрузка при освещении вооруженных конфликтов ложится на журналиста, работающего в горячих точках. От того насколько объективны и точны будут его данные, может зависеть представление аудитории о происходящем в зоне вооруженного конфликта, что формирует и отношение к противоборствующим сторонам. 
Научная новизна данного исследования заключается в том, что оно посвещено продолжающемуся вооруженному конфликту на востоке Украины. Направления исследований по указанной теме пока только формируются. В то же время эта тема требует постоянного внимания исследователей. Все это обеспечивает новизну представляемой ВКР.
Целью данной работы является выявление специфики освещения вооруженных конфликтов российскими тележурналистами, определение перечня наиболее часто встречающихся нарушений профессиональной этики.
Для достижения цели были поставлены следующие задачи:
1) Выделить комплекс норм, регулирующих этическое поведение тележурналиста;
2) Рассмотреть этические требования и ограничения при освещении тележурналистом вооруженных конфликтов;
3) Сравнить традиции освещения экстремальных ситуаций и определить современные тенденции;
4) Выявить нарушения профессиональной этики в телерепортажах о вооруженном конфликте на востоке Украины (2014-2015гг.)
Объектом данного исследования стали информационные, информационно-аналитические программы ТВ.
Предметом исследования стали правила и отклонения от этических норм в работе телевизионных журналистов, свещающих конфликты. 
Теоретико-методологическую базу формируют фундаментальные  исследования по журналистике, СМИ и телевидению.Среди них работы Д.С. Авраамова, Г.В. Лазутиной, Н.Л. Волковского, В.М. Амирова, Г.Г.Почепцова, С.Г.Корконосенко, М.А.Бережной, Н.С.Лабуша. 
Эмпирическая база работы состоит из новостных репортажей программы «Сегодня» (НТВ), программ «Сейчас» и «Главное» (Пятый канал) за 2014-15 гг. 
Методологической основой работы являются такие методы исследования как наблюдение, сопоставительный анализ, экспертное интервью. 
Структура. Работа содержит две главы. В первое главе, состоящей из двух параграфов, изучается понятие «профессиональная этика», этические нормы и стандарты, принятые в журналистском сообществе. Во второй главе в двух параграфах проводится сравнительный анализ телевизионных репортажей, вышедших в эфире телеканалов «НТВ» и «Пятый канал». 
