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Очная форма обучения
     В период перестройки с 1985 по 1991 годы было положено начало новым условиям работы журналистов и новым принципам их деятельности. Это были «золотые годы» телевидения: шли прямые трансляции, теледебаты, телемосты, создавались новые программы, форматы, жанры. Ширилась свобода слова. Именно в тот период появились звезды авторской тележурналистики, чьи программы вошли в книгу рекордов Гиннеса, а имена стали легендарными. Актуальность настоящей работы обусловлена важной ролью телевидения периода перестройки в формировании и развитии современных СМИ.
Научная новизна данного исследования состоит в выявлении специфики телевизионных программ периода 1985-1991 гг. В работе впервые даны психологические портреты телеведущих.  
Цель исследования: выявить уроки телевидения периода перестройки и проследить его влияние на современные тенденции в тележурналистике.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 

1. выявить общие закономерности и особенности развития телевидения в период перестройки. 

2. определить, какую роль в этом процессе сыграли исторические события 1985-1991 гг. 

3. определить формы и методы работы телевизионных журналистов периода перестройки, оказавших влияние на современное телевидение. 

Методы исследования: исторический анализ, сравнительный анализ, наблюдение, интервью, психологический анализ. Объектом исследования являются особенности формирования и функционирования отечественного телевещания в 1985-1991 гг. Предмет исследования: телевизионные программы новых форматов и жанров, выходившие в эфир на Центральном и Ленинградском ТВ в период перестройки. 

Теоретическая база: работы исследователей С.Н. Ильченко, В.В. Егорова, С.А. Муратова, С.Н. Ущиповского, О.С. Кругликовой, С.Ю. Агапитовой, М.А. Бережной, В.Г. Осинского, Е.Ю. Додолева, О.М. Здравомыслова, О.А. Яновского, М.И. Черновой, Я.Н. Засурского, В.Л. Цвика и других. Эмпирический материал: телевизионные программы «Взгляд», «Прожектор перестройки», «До и после полуночи», «600 секунд», «Пятое колесо», «Телекурьер», «Музыкальный ринг», «Поле Чудес» (1985-1991 гг). 

Дипломная работы состоит из введения, двух глав, заключения и приложений.
В первой главе – «Особенности развития нового телевидения в период перестройки (1985-1991гг)» – описаны предпосылки формирования нового эфирного медиапространства, выявлены, какие появились форматы и жанры телевизионного вещания. Во второй главе – «Телевизионные программы как медиаявление перестроечного периода» – проанализированы конкретные примеры передач, рассмотрена роль журналистов в новых телевизионных программах.  
