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Очная форма обучения
Актуальность исследования обусловлена происходящими структурными изменениями современного религиозного радио- и телевещания, которые до сих пор не были в достаточной степени изучены, однако в виду роста популярности аудиовизуальных СМИ религиозной направленности такое исследование может быть полезным для лучшего понимания объективной картины в сфере религиозной журналистики.  
Цель исследования – выявление современных особенностей и их влияния на привлечение внимания аудитории к религиозным аудиовизуальным СМИ. Для достижения цели поставлены следующие задачи.
1.
Определить исторические пути возникновения религиозной журналистики.
2.
Выявить отличительные особенности работы в данном направлении: круг затрагиваемых тем, стиль речи, эмоциональные особенности, наличие «запретных» вопросов.
3.
Определить специфику журналистских материалов, выпускаемых религиозными аудиовизуальными СМИ.
4.
Выявить наличие проблем в религиозном вещании и показать возможности  их решения.

Объект исследования – религиозные теле- и радиоканалы, осуществляющие вещание в Санкт-Петербурге.

Предмет исследования – аспекты функционирования религиозных СМИ.

Теоретическую базу работы составили труды О. В. Бакиной, В.В.Егорова, В.А. Богатова, К. Е. Нетужилова и др. авторов, исследовавших сферу религиозной журналистики. 
Методы исследования. В качестве основных методов использованы наблюдение, описание, экспертные интервью, а также сравнительно-сопоставительный анализ.
Эмпирическую базу составили аудио- и видеозаписи передач, сюжетов, анонсов, выпущенных на радио «Град Петров», «Радио Мария»¸ телеканалах «Союз» и «СПАС» за период с мая по сентябрь 2015 года.
Структура работы. Текст ВКР включает введение, две главы, заключение, список литературы и приложения.
