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Очная форма обучения
Самостоятельные утренние эфирные блоки можно встретить в сетке вещания практически всех телекомпаний федерального и регионального уровня. Создатели программы ориентированы на активный поиск удачных приемов и средств. Актуальность исследования мы видим в выявлении наиболее эффективных характеристик утреннего вещания.
 Основной целью исследования является выявление приемов, средств, методов работы журналистов в утренних программах на Первом канале и канале РОССИЯ1, позволяющих создать оптимальную модель.				Реализация поставленных целей включает в себя следующие задачи: выявление общих характеристик утренних телевизионных программ; на основании анализа теоретической литературы и откликов зрителей выявление оптимальных характеристик утреннего формата; определение роли и места ведущего в утреннем информационно-развлекательном эфире. 
Предмет исследования: форматные характеристики утреннего эфира и жанрово-тематические элементы в программах утреннего вещания. Объектом данного исследования являются утренние информационно-развлекательные программы. 
Теоретической базой дипломной работы стали научные труды ведущих исследователей современного телевещания: Е. Л. Вартановой, В. В. Зверевой,  И. М. Дзялошинского, С. Н Ильченко, М. А. Бережной и др. Большим подспорьем оказались выступления медиакритиков. Автор также использовал информацию, взятую с официальных зрительских форумов исследуемых программ. 		
Эмпирическую базу исследования составляют выпуски программ «Доброе утро» («Утро на Первом») Первого канала и «Утро России» канала РОССИИЯ1 за период с 2010 по 2016 годы. 
Новизна исследования состоит в комплексном подходе к анализу и оценки современного утреннего эфира. В научный оборот введен новый эмпирический материал. 
Методы исследования: наблюдение; структурно-функциональный анализ; описание, сравнительный анализ. Использованы также исторический и типологический подходы. 
[bookmark: _GoBack]Структура. Выпускная квалификационная работа носит исследовательский характер и состоит из введения, основной части, заключения и приложения. Во Введении дается обоснование актуальности темы, определяются цели и задачи исследования. В первой главе автор рассматривает процессы становления и развития утреннего вещания в России, специфику форматов утренних программ, сложившуюся на настоящий момент, а также жанрово-тематические особенности. Вторая глава посвящена сравнительному анализу утреннего вещания двух утренних каналов на Первом канале и РОССИИ1, подробному исследованию эмпирического материала: работе ведущего и приемам  инфотейнмента. В Заключении представлены выводы по исследованию практического материала двух каналов.
