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Актуальность работы обусловлена тем, что документальное кино занимает одно из лидирующих мест в создании образа своего времени. Почти каждый телеканал имеет в своей сетке вещания документальные фильмы или проекты. В зависимости от жанра документальной ленты, в ней превалируют те или иные средства художественной выразительности, которые документалистика почерпнула из игрового кино. Изучение этих приемов важно как для теории, так и для практики создания документальных фильмов. 

Новизна исследования заключается в том, что в работе систематизированы методы и приемы создания художественного образа, используемые в современной документалистике, выявлены особенности этих приемов, а также их смысловая и художественная целесообразность. 

Цель работы − выявить, описать и охарактеризовать приемы, направленные на создание художественного образа в современных отечественных и зарубежных документальных фильмах. 

Поставленная цель определила следующие задачи: 

· исследовать традиции использования в документалистике художественных приемов;

· выявить предпосылки и факторы, влияющие на использование художественных приемов в современных отечественных и зарубежных документальных фильмах;

· типологизировать основные художественные приемы, используемые в структуре документальных фильмов;

· обосновать использование художественных приемов в собственном документальном проекте. 

Объект исследования − отечественные и зарубежные документальные фильмы, созданные в период с 2000 по 2016 год, в которых активно используются художественные приемы. 
Предмет исследования − целесообразность использования художественных приемов в современной отечественной и зарубежной документалистике. 
Научно-теоретическую базу работы составили труды  Нечай О.Ф. и Ратникова Г.В., Горюновой Н.Л., Беляева И.К.,  М.Рабигера,  А.Розенталя,  Дробашенко С.В. и др. Исследование было бы неполным без обращения к опыту известных режиссеров как документального, так и игрового кино. Среди них стоит выделить Д.Вертова, С.Эйзенштейна, А.Митта и других. 
