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Очная форма обучения

Современный мир отличается нестабильной политической обстановкой: военные конфликты, теракты, техногенные катастрофы происходят почти каждый день. СМИ играют главную роль в формировании у аудитории представления текущей ситуации. Актуальность работы определяется тем, что в настоящее время при освещении экстремальных политических событий часто используются манипулятивные приемы, что существенно влияет на восприятие материала обществом.

На сегодняшний день данная тема изучена недостаточно полно. Это определяет новизну исследования.

Цель выпускной квалификационной работы: показать тенденции освещения экстремальных политических событий в современном медиапространстве. Реализация указанной цели потребовала решения следующих задач:

– исследовать  существующие психологические приемы освещения экстремальных ситуаций;

– проанализировать телевизионные  материалы, посвященные терактам в Нью-Йорке и Париже;

    – сравнить способы освещения терактов в Нью-Йорке и Париже;

    – определить особенности  освещения экстремальных политических событий в      

    современном медиапространстве.
  
Объектом данной выпускной квалификационной работы являются телевизионные материалы, посвященные терактам 11 сентября 2001 года в Нью-Йорке и терактам в Париже в 2015 году. Предметом исследования являются особенности освещения экстремальных политических событий в современном медиапространстве.

Теоретико-методическая база основана на трудах российских и зарубежных исследователей психологии и журналистики: Ж. Бодрийяра, Г. Дебора, Д. Дондурея, С. Ильченко, С. Кара-Мурза, Н. Лумана, М. Тьерри и др.

Методологической основой исследования являются такие общенаучные методы познания, как анализ, индукция и дедукция. Основным исследовательским методом является дискурс-анализ

Эмпирическая база –  новостные видеоматериалы и фильмы, посвященные террористическим актам в Нью-Йорке в 2001 году и в Париже в 2015 году.

Структура работы. Исследование состоит из введения, трех глав, заключения и списка источников.
