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Сегодня большое внимание на телевидении уделяется образу телеведущего, его узнаваемости. Несмотря на многочисленные составляющие успешной телевизионной программы (жанровое разнообразие, наличие большого количества выразительных средств, нестандартный подход к оформлению студии), основополагающим фактором, который способен вызвать интерес у аудитории, является личность телеведущего, его имидж. Во многом информационная политика телеканала зрителем воспринимается через призму аналитических программ. В этом контексте большое значение приобретает вопрос кому тот или иной канал предоставляет право обращения к аудитории от собственного имени, ведь зритель ассоциирует получаемую информацию с человеком, ее передающим. Поэтому для аналитических программ личностный фактор приобретает еще большую значимость. Актуальность данной ВКР определяется степенью важности роли ведущего в современной аналитической программе.
Объектом исследования являются аналитические программы на отечественном телевидении.
Предмет исследования – экранный образ телеведущего, факторы, определяющие его популярность.

Цель дипломной работы – проанализировать, из чего складывается популярность ведущего, его имидж, как и за счёт чего он становится лицом программы, как это влияет на ее популярность (рейтинг).

Реализация цели предусматривает решение следующих задач: рассмотреть теоретический аспект аналитических программа, историю их возникновения и развития, выявить специфику аналитических программ на современном российском телевидении, рассмотреть теоретический аспект понятия «имидж телеведущего», его основные составляющие, обосновать факторы, влияющие на популярность телеведущего, основные составляющие его экранного образа.
Теоретико-методологическую основу исследования составляют работы, посвященные рассмотрению аналитических программ и роли ведущего в них, таких  ученых, как: Бердышева Н.Ю., Горохов В.М., Гуревич П.С., Кузнецов Г.В., Лазутина Г.В., Мельник Г.С., Смирнов В.В., Тертычный А.А., Цвик В.Л., Шестеркина Л.П., Юровский А.Я. 
Эмпирическую базу составили выпуски за 2015-2016 годы таких аналитических программ, как «Человек и закон», «Большинство» и «Поединок». На их основе проанализированы имидж и факторы популярности трех телеведущих.
Методология и методы исследования: в основу методологии положены общенаучные методы анализа и синтеза, принципы комплексности и системности, метод аналогии, сравнительный метод.
Структура. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, приложения и списка использованных источников. Первая глава – теоретическая, в ней анализируются основные понятия исследуемой темы и ее теоретическое обоснование. Во второй главе говорится о факторах популярности ведущих аналитических программ. В заключении подведены итоги исследования. В приложении даны таблицы с рейтинговыми показателями телеведущих анализируемых программ.
