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Актуальность данной работы обусловлена следующими причинами: в современном политическом дискурсе один из самых актуальных вопросов − поиск основ новой национальной идентичности, т.н. "духовных скреп". В основе русской национальной идентичности всегда была идея православия.  Сейчас, соответственно, актуализируются как межконфессиональная полемика, так и вопрос о соотнесенности церкви и государственности. Поэтому анализ размышлений духовных публицистов прошлого представляется необходимым для поиска ответов на политические и культурные вызовы сегодняшнего дня. 
Научная новизна работы заключается в том, что впервые подробно рассматривается личность Н. П. Гилярова-Платонова как религиозного публициста, а также его оценка христианских межконфессиональных конфликтов.
Цель настоящего исследования − выявление позиции Н. П. Гилярова-Платонова по отношению к крупнейшим христианским конфессиям и их противоречиям, изучение точки зрения публициста в вопросе влияния веры на формирование национальной культуры.
Для достижения цели необходимо выполнить следующие задачи: изучить становление Н. П. Гилярова-Платонова как религиозного публициста; произвести анализ публикаций Н. П. Гилярова-Платонова, посвященных христианским конфессиям; исследовать связь между идеями веры и национальности в духовной публицистике Н. П. Гилярова-Платонова.
Объектом исследования являются публикации Н. П. Гилярова-Платонова, посвященные вопросам веры, а предметом – оценке публицистом противоречий между христианскими конфессиями.
[bookmark: _GoBack]Теоретическую базу исследования составляют работы, посвященные истории христианства (Н. Д. Тальберг «История христианской церкви», Р. Т. Рашкова «Католицизм», Католическая энциклопедия) изучению жизненного пути Н. П. Гилярова-Платонова (Н. В. Шаховской «Никита Петрович Гиляров-Платонов», А. П. Дмитриев «Н. П. Гиляров-Платонов и его воспоминания»), его религиозно-философских взглядов (А. П. Дмитриев «История одного увольнения: митрополит Филарет и Н. П. Гиляров-Платонов в 1855 году», «Вопросы веры у Гилярова-Платонова», Б. В. Межуев «Вл. Соловьев, Н. П. Гиляров-Платонов и «разложение славянофильства»).
Эмпирическая база исследования состоит из сборников статей Н. П. Гилярова-Платонова (Н. П. Гиляров-Платонов «Вопросы веры и церкви» в 2 т., Н. П. Гиляров-Платонов «Сборник сочинений» в 2 т.), поскольку данные издания являются его наиболее полными собраниями публикаций на данный момент.
Исследование выполнено сравнительно-историческим методом.
Структура: исследование состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.
