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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена необходимостью изучения истории русской журналистики и особенностей организации и функционирования образовательного процесса в системе журналистского образования. Подробный анализ научной деятельности первого декана факультета журналистики Ленинградского Государственного Университета Александра Феодосеевича Бережного позволит проследить процесс становления и развития журналистского образования и учебно-методического материала.
Научная новизна проекта заключается в создании теоретического исследования роли А. Ф. Бережного в становлении журналистского образования и истории русской журналистики.
Объект исследования: система журналистского образования в Ленинградском Государственном Университете и Санкт-Петербургском Государственном Университете.
Предмет исследования: роль А. Ф. Бережного в становлении и развитии системы журналистского образования в Ленинградском Государственном Университете и Санкт-Петербургском Государственном Университете.
Цель данной курсовой работы – определить роль А. Ф. Бережного в становлении журналистского образования и истории русской журналистики.
Задачи исследования:
1. Изучить особенности организации образовательного процесса в сфере журналистики.
2. Проанализировать педагогическую и журналистскую деятельность А. Ф. Бережного.
3. Выявить основные этапы развития журналистского образования при участии А. Ф. Бережного.
4. Проанализировать особенности работы А. Ф. Бережного как исследователя истории русской журналистики.
5. Исследовать участие А. Ф. Бережного в становлении методического обеспечения журналистского образования.
Методы исследования в данной работе: описательный, сравнительно-исторический, аналитический методы.
Эмпирической базой исследования являются учебно-методические и научные работы А. Ф. Бережного.
Теоретической базой работы являются актуальные научные работы специалистов в области истории журналистики, учебно-методические и научные работы А. Ф. Бережного, научные труды по журналистике, истории становления и развития журналистского образования в России: Г. В. Жиркова, И. В. Кузнецова, Т. В. Васильевой, С. Г. Корконосенко, В. В. Ворошилова, В. Е. Евгеньева-Максимова, В. Г. Березиной.
Структура работы обусловлена её предметом, целями и задачами. Она состоит из введения, содержания, двух глав, заключения и списка использованной литературы.
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