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Актуальность данного исследования заключается в том, что за последнее время в России и в мире интерес людей к силовым видам спорта как к одному из способов достижения здорового образа жизни значительно возрос.  Пресса, освещающая развития этой сферы спорта и физической культуры, по-прежнему остается одним из наиболее значимых  спортивных СМИ, формирует общественное мнение, определяет ценностные ориентации читателей, популяризируя современный спорт и спортсменов.
Цель дипломной работы – проследить развитие спортивной печатной журналистики, посвященной силовым видам спорта в контексте общественно – исторического становления спортивной прессы в России от момента ее возникновения до наших дней.

Достижение поставленной цели предполагает решение следующих научно-практических задач: рассмотреть особенности становления спортивной печатной журналистики в дореволюционной России, СССР и Российской Федерации; рассмотреть отдельные ключевые издания, посвященные силовым видам спорта.
Объект исследования – спортивная печатная журналистика, посвященная силовым видам спорта в России.
Предмет исследования – тематические и содержательные особенности ключевых изданий, посвященным силовым видам спорта, в контексте развития спортивной журналистики в определенных исторических условиях.
Теоретическую базу составили работы В.В. Баранова, С.Н. Ильченко, К.А. Алексеева, Н.Н. Пархоменко, Р.П. Овсепяна, Е.А. Слюсаренко и др.
Эмпирическую базу исследования составили издания, посвященные силовым видам спорта в дореволюционной России («Иллюстрированный журнал атлетики и спорта», «Геркулес», «Борец-атлет»), в СССР («Физкультура и спорт», «Тяжелая атлетика», «Олимп» и др.) и в Российской Федерации («Архитектура тела и развитие силы», «Железный Мир», «Геркулесъ»).
Новизна исследования. Тема спортивной печатной журналистики, посвященной силовым видам спорта, прежде не попадала в центр пристального внимания исследователей спорта или журналистики. Данная выпускная квалификационная работа является первой попыткой научного отображения и осмысления данного направления.
Методы исследования: сравнительный анализ сведений исследовательской литературы и эмпирического материала, доступного в газетно-журнальных архивах и на официальных интернет-ресурсах изданий; изучение и обобщение данных отечественных и зарубежных исследований; общенаучные методы – анализ, синтез, классификация, обобщение.
Структура работы. Дипломное сочинение, исходя из поставленной цели и сформулированных задач состоит из введения, трех глав, посвященных трем ключевым периодам в истории развития спорта и спортивной журналистики в нашей стране, и заключения.
Ключевые слова: спорт, спортивная журналистика, силовые виды спорта, здоровый образ жизни, физическая культура, тяжелая атлетика, пауэрлифтинг, бодибилдинг, история развития спорта.

