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Очная форма обучения

Актуальность данной выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что государство часто обращается к спорту в периоды политических, экономических или социальных кризисов. Накануне и в ходе Великой Отечественной войны советской власти было необходимо повышать уровень физической подготовки и поднимать патриотический дух населения с помощью пропаганды физкультурно-спортивных мероприятий и здорового образа жизни.  

Помимо формирования лояльности внутренней аудитории, физкультурно-спортивная пресса отражала противостояние СССР и Запада в сфере спортивных рекордов; противостояние, которое в условиях XXI века, вышло на новый виток и остается чрезвычайно актуальным. Организация масштабных спортивных событий и их правильное освещение по-прежнему является одним из действенных методов сохранения общественной стабильности.  
Объектом исследования является спортивная журналистика и публицистика, на примере материалов специализированного издания «Красный спорт» и спортивного отдела газеты «Известия» в период с 1938 по 1947 год. Предметом – содержательно-тематическая направленность публикаций советской физкультурно-спортивной журналистики в предвоенный, военный и послевоенный период.
Цель дипломной работы заключается в отслеживании изменений, которым подвергались направленность и содержание публикаций в физкультурно-спортивной журналистике в 1938-1947 годы. 
Задачи: 

1. Определить основные векторы развития физкультурно-спортивной печати СССР в 1920-30-е годы.
2. Выявить изменения, связанные с усилением идеологизации спортивной журналистики СССР во второй половине 30-х годов.

3. Обозначить особенности спортивной публицистики в период Великой Отечественной войны.
4. Выявить изменения, произошедшие в физкультурно-спортивной журналистике и публицистике после окончания войны. 

5. Изучить содержательно-тематические особенности публикаций о спорте в газетах «Красный спорт» и «Известия». 
6. Выяснить, что преобладало в физкультурно-спортивной печати: идеология или спорт. 
Теоретическую базу составляют труды по истории и теории журналистики Алексеева К. А., Ильченко С. Н., Туленкова Д.А., Толстого С. С., Кузнецов И.В. и других авторов.
Эмпирической базой исследования послужили выпуски газет «Красный спорт» и «Известия» за 1938-1947 гг.
В исследовании были применены следующие методы:

1. Качественный анализ избранной периодических изданий.
2. Анализ полученных эмпирических данных и их сравнение с данными существующих исследований.
3. Общенаучные методы сравнения, анализа, индукции и дедукции.
Структура работы: выпускная квалификационная работа, исходя из поставленных во Введении задач, состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

