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Актуальность работы заключается в том, что в ней с исторической дистанции, достаточной для понимания специфики отечественной традиции спортивной журналистики, предпринята попытка объективного анализа процесса трансформации спортивных периодических изданий в условиях политического и экономического кризиса в 1914-1918 гг. Период Первой мировой войны интересен как пример кардинальных метаморфоз отрасли журналистики, обслуживающей одну из важных составляющих жизни общества – спорт, как начальная стадия перехода от дореволюционной модели развития к пришедшей ей на смену советской системе физкультурно-спортивной печати.
Новизна данного исследования состоит в том, что сделанные в ней выводы и заключения позволяют заполнить пробелы, имеющиеся в изучении истории русской спортивной журналистики в целом, и в частности – в вопросе ее кардинальной перестройки с одной модели на другую.
Объект исследования – русская специализированная спортивная печать в 1914-1918 гг. как сложная система, развивавшаяся в неразрывной связи со спортивным движением в России и под воздействием общих общественно-политических процессов.

Предмет исследования – трансформация содержательно-тематического комплекса универсальных спортивных изданий в условиях, вызванных Первой мировой войной.

Выявление принципов, направлений и особенностей трансформации содержательно-тематического комплекса универсальных спортивных изданий в ситуации войны и глобальных политических изменений является целью данной работы, для достижения которой необходимо выполнить следующие задачи:

· дать характеристику развитию спортивного движения в России накануне и во время Первой мировой войны;

· описать систему спортивной журналистики, которая сложилась к началу войны;

· охарактеризовать условия работы универсальных спортивных изданий в период 1914-1918 гг.;

· проанализировать содержательно-тематический комплекс ряда избранных изданий в первые годы войны;

· отследить изменения в идейно-содержательной составляющей спортивных изданий в период наибольшей политической нестабильности (1917 г.);

· исследовать содержательные характеристики текста спортивной прессы постреволюционного периода.
Структура работы включает две главы. В первой дана последовательная характеристика ключевых этапов взаимосвязанного развития спорта и спортивной журналистики накануне Первой мировой войны, в период 1914-1917 гг. и в первые послереволюционные годы. Во второй части исследования более подробно рассматривается содержательно-тематическое своеобразие ряда ведущих спортивных изданий.
