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Очная форма обучения
Актуальность темы исследования. Проблема свободы слова и борьбы журналистов за свободное осуществление своих политических идей и творческих намерений, относится к важнейшим понятиям в сфере научного знания и затрагивает широкий спектр проблем в журналистской практике. Опыт Германии, в которой после Второй мировой войны средства массовой информации встали на страже демократии в целом и свободы слова в частности, является важным в истории журналистского творчества.
Степень научной разработанности темы. Проблема свободы творчества в Германии в послевоенные годы разработана мало. В целом свобода творчества рассматривалась в работах таких отечественных исследователей как Корконосенко Е.П. (Основы творческой деятельности журналиста), Прохоров Е.П. (Введение в теорию журналистики). 
Методы исследования. В работе были использованы общенаучные методы исследования (содержательно-тематический анализ, анализ документов, компаративный анализ) и эмпирические (контент-анализ).
Объектом исследования являются печатные средства массовой информации Западной Германии.
Предметом исследования является проявление свободы творчества в журналистике Западной Германии.
Цель исследования - выявить формы проявления свободы творчества в журналистике ФРГ в послевоенный период (60-е гг.). 
Достижение указанной цели предполагает поэтапное решение следующих исследовательских задач:
- выявить исторические, профессионально-этические и правовые основы свободы творчества и свободы слова;
- выявить основные тенденции функционирования свободы слова в журналистике Германии конца девятнадцатого – начала двадцатого века.
- дать характеристику роли свободы слова и творчества в журналистике Западной Германии в послевоенный период;
- определить проявления свободы творчества на конкретных примерах из журналистской практики Западной Германии 60-х годов.
Теоретической базой исследования стали работы российских и зарубежных исследователей,  посвященных проблеме свободы творчества (Рихтер А.Г, Прохоров Е.П, Корконосенко Е.Г. Хантш Т. Макнэйр Б. и др.), а работы, посвященные  истории Германии и истории журналистики Германии (Вартанова Е. Л., Михайлов С. А., Орлов Ю.А., Вороненкова Г.Ф., Кассаутцки Ц.). 
В качестве эмпирической базы использованы материалы изданий «Шпигель» (der Spiegel), «Бильд» (das Bild) и «Вельт» (die Welt), а также отдельные материалы из печатных СМИ Германии.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
