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«МЕДИАТИЗАЦИЯ РОССИЙСКО-ГРУЗИНСКИХ ОТНОШЕНИЙ В ПОСТСОВЕТСКИЙ ПЕРИОД»
Н. рук. – Курышева Юлия Владимировна Доцент, кандидат политических наук.
Очная форма обучения
Актуальность исследования. Российско-грузинские отношения находится в стадии заморозки, хотя международное сотрудничество постепенно выходит из состояния конфронтации после событий в Южной Осетии 2008 г. Массмедиа сыграли заметную роль в ухудшении межгосударственных отношений в течение конфликта и после его завершения. Медиатизация событий в Южной Осетии 2008 г. и их влияние на последующие отношения России и Грузии требует научного осмысления и оценки ее роли в современном этапе политического взаимодействия двух стран. Поиск способов эффективного управления международными конфликтами с помощью медиатизации конфликтов – задача журналистов и политологов.
Новизна исследования. Проблема медиатизации международных конфликтов изучена мало. Ряд публикаций касается теоретических вопросов медиатизации, отдельные труды рассматривают медиатизацию вооруженные конфликты за пределами бывшего СССР, остальные работы носят фрагментарный характер, и тема требует более глубокого рассмотрения.
Цель исследования – проанализировать характер медиатизации внешнеполитических конфликтов в практике СМИ Грузии и России в постсоветский период на примере российско-грузинского конфликта 2008 г.
Задачи работы:
· Показать сущность и содержание понятия «медиатизация».
· Выявить особенности медиатизации военных конфликтов на постсоветском пространстве.
· Дать характеристику информационному рынок России и Грузии начала XXI века.
· Определить характер освещения российско-грузинских отношений в масс медиа обеих стран в постсоветский период.
· Проанализировать медиатизацию событий в Южной Осетии 2008 г. в российских и грузинских СМИ
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Предметом является медиатизация внешнеполитических конфликтов Грузии и России и их влияние на политические процессы. 
Теоретико-методической базой исследования стали теоретические концепции и взгляды ученых  по теории конфликта и его медиатизации, международному гуманитарному праву.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат принципы сравнительного и описательного метода, контент-анализа.
Эмпирической базой стали материалы аудиовизуальных СМИ, интернет-ресурсов, газет, журналов, исследования общественного мнения. В качестве базовых источников используются материалы следующих СМИ: «Первый канал» (Россия), Холдинг ВГТРК (Россия), Первый канал грузинского ТВ, канал «Рустави-2»,  «Маэстро» (Грузия). грузинского агентства «Пирвели». Остальные источники носят факультативный характер.
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

