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Печатные и аудиовизуальные средства массовой информации Кубы уже более полувека подконтрольны однопартийному коммунистическому режиму  и осуществляют свою деятельность «в соответствии с целями социалистического общества». С появлением Интернета для независимых журналистов Кубы появилась возможность критики, неподвластной правительству.  Несмотря на слежку государства и аресты, критическое мнение в стране выражается в независимых от государства альтернативных блогах.
Актуальность исследования заключается в том, что авторитарная система журналистики Кубы может быть рассмотрена по аналогии с опытом журналистки Советского Союза, исходящей из безусловного подчинения прессы государству. На фоне подконтрольности классических СМИ возрастает  роль блогов как альтернативной площадки для информирования, дискуссии и поиска единомышленников.
Новизна заключается в том, что автор впервые аккумулирует сведения о современном состоянии медиасистемы Кубы. Кроме того, автор систематизирует представления о роли блогосферы в условиях авторитаризма.
Цель работы состоит в выявлении особенностей периодической печати и блогосферы Кубы как части авторитарной системы СМИ.
Для достижения этой цели автором поставлены следующие задачи:
1. Сформулировать идеологические и методологические основы коммунистической печати;
2. Раскрыть принципы функционирования блогосферы в контексте авторитарной системы печати;
3. Охарактеризовать структурные и нормативно-правовые особенности медиаландшафта Кубы;
4. Сравнить структурно-тематическую специфику печатных СМИ и  информационно-аналитических блогов Кубы.
Объектом исследования  является современная медиасистема Кубы.
Предметом выступили тематические и структурные различия печати и блогосферы Кубы.
Теоретико-методическую базу исследования составили материалы отечественных и зарубежных авторов: Ворошилова В.В, Засурского И.И., Девилетт С., Ленина В.И., Кихтан В.В., Корконосенко С.Г., Крыгиной Н.В., Прохорова Е.П., Сиберта Ф.С., Шрамма У. и Питерсона Т. Так же были использованы научные статьи и интернет источники.
В работе были использованы такие методы исследования, как теоретический анализ, контент-анализ, сравнение, синтез.
Эмпирическую базу представляют такие электронные источники, как блог «Генерасьон Y» и официальное издание Коммунистической партии Кубы «Гранма». 	
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