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[bookmark: _GoBack]Актуальность. Проблематика зависимостей, как правило, соотносится в СМИ с химической зависимостью и связанным с ней асоциальным поведением. Между тем, саморазрушающее, зависимое поведение не редкость в современном обществе, где люди разучились выстраивать отношения между собой: речь идет о так называемых нехимических или психологических зависимостях, которые развиваются в обычных житейских ситуациях. Распространение различных видов нехимического зависимого поведения представляет собой серьезную угрозу и требует объединения усилий специалистов. В этих условиях инструментом профилактики проблемы может стать радио, которое обеспечивает анонимность зависимых людей, и при этом обладает широким спектром выразительных возможностей.
Новизна исследования состоит в фокусировке на аспектах нехимической зависимости, изучении возможностей освещения этой проблематики в радиоэфире.
Целью исследования является выявление особенностей и возможностей радио в профилактике нехимических зависимостей.
Задачи:
1.Определение методов и технологий профилактики зависимостей в радиоэфире.
2. Выявление актуальных журналистских практик по заявленной теме.
3. Создание авторских программ по тематике в рубрике «Re-миссия».
Объектом исследования является программа «Москва слезам поверит» (радиостанция «Маяк»), ток-шоу «Особое мнение» («Радио России») и информационная Справка об игровой зависимости («Радио Вести»).
Предметом исследования являются приемы и методы, используемые ведущими и журналистами в радиопрограммах, посвященных преодолению зависимого поведения человека.
Эмпирическим материалом для работы послужили один выпуск радиопрограммы «Москва слезам поверит», один выпуск ток-шоу «Особое мнение», один выпуск информационной Справки на «Радио Вести». 
Научно-теоретическую базу исследования составили работы М. А. Бережной, И. М. Дзялошинского, Т. И. Фроловой, В. Д. Менделевича, О. П. Макушиной. 
Методами исследования явились метод включенного наблюдения, опрос, экспертное интервью.
Структура ВКР: введения, три главы, заключение, список литературы и приложение с расшифровкой авторских радиосюжетов. 
В первой главе рассматривается понятие нехимической зависимости, анализируется роль СМИ в освещении данной темы, приводятся рекомендации для журналистов, занимающихся этой темой.
Во второй главе, основываясь на выработанных в первой главе критериях, автор рассматривает выпуски передач «Москва слезам поверит», «Особое мнение» и информационной справки на «Радио Вести».   
В третьей главе автор предлагает собственную модель подобных передач.
