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Очно-заочная форма обучения
Актуальность темы выпускной квалификационной работы заключается в необходимости корректировки  информационной политики России, которая за период украинского кризиса не смогла противостоять созданию агрессивного внешнеполитического образа страны за рубежом.  Одной
 из важнейших первостепенных задач внешней информационной политики этого периода  стала задача максимально последовательного  и полного донесению позиции российской стороны до мировой общественности. Роль в этом процессе средств массовой информации незаменима и проявляется в широком диапазоне, от формирования положительного имиджа станы до участия в информационном противоборстве в виде информационной войны. Утрата влияния на общественное  мнение чревато навязыванием не только точки зрения противника, но и потерями в достижении национальных интересов. 
Цель работы состоит в исследовании особенностей внешней информационной политики России в период обострения международных отношений. Для достижения этой цели поставлены следующие задачи:

- дать характеристику  современной внешней информационной политики России;
- выявить  роль массмедиа как средства внешней информационной политики России в период обострения международных отношений;
- проанализировать содержание приложения «Russia beyond the headlines» в «The Washington Post»;
- выделить основные особенности текстов «Russia beyond the headlines», освещающие конфликт.

Объектом исследования являются  масмедийные компоненты внешней информационной политики России во время международных кризисов. Предмет исследования – структурно-содержательный анализ публикаций приложения «Russia beyond the headlines», освещающих события украинского кризиса за 2013-2015 гг. в «The Washington Post".

Теоретическую базу составляют  труды российских и зарубежных исследователей роли СМИ в политическом процессе, в том числе С. Б. Погребинского, Э. Л. Галумова, А. С. Панарина, Г. Лассуэла, М. Либики, а также  работы, посвященные публичной дипломатии  А. И. Кубышкина, Т. В. Зоновой и др.
Методологическую базу исследования составляют общенаучные методы (исторический, сравнение, анализ, обобщение) и эмпирические (количественный и качественный контент-анализ).

Эмпирическая база – онлайн версии приложения «Russia beyond the headlines» в «The Washington Post» за 2013-2015 год.
Также в работе анализируются  стенограммы выступлений акторов публичной дипломатии, обзоры внешней политики Министерства иностранных дел Российской Федерации.
Структура работы. Исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка источников и приложений.
