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Актуальность темы состоит в важности исследования  роли масс-медиа в информационной войне, необходимости выявления различий кибер-войны и массмедийной войны как разновидностей информационного противоборства. Исследование практики массмедиа  позволяет выявить скрытое воздействие мягкой силы, спрогнозировать завуалированные угрозы и предусмотреть адекватные ответные действия.
Несмотря на большое количество работ на заданную тему, новизна данного научного исследования заключается в детальном изучении практики  информационной войны на основе  масс-медийной практики разнообразных  видов СМИ самых различных противодействующих сторон конфликтов. 

Объектом исследования выступают масс-медиа, как средство борьбы по  достижению политических целей  в информационной войне. Предметом - методы и способы проявления информационного противоборства в отечественных и зарубежных средствах массовой информации. 

Целью данной работы является выявление особенностей использования приемов масс-медийной войны и их характеристика  в международном противоборстве конфликтующих сторон. 
Задачи исследования: 
-  выявить основные характеристики «информационной войны»  и «масс-медийной войны», как разновидностей конфликтогенного межгосударственного противостояния;

-   изучить методы и приемы манипулирования массовой аудиторией через масс-медиа на  основе психологического манипулирования,  создания стереотипов и определенных смыслов;

- определить характерные черты масс-медийного противостояния на основе  наиболее часто используемых приемов по манипулированию аудиторией; 

- выявить особенности использования тех или иных методов и способов манипулирования аудиторией в масс-медийной практике российских и иностранных СМИ. 
Теоретико-методологическую  базу ВКР составили исследования по изучению феномена информационной войны, работы в области  теории масс-медиа и исследования по изучению приемов психологического манипулирования таких авторов как А.Бобров, Н.В.Волковский, С.А.Зелинский, С.Г.Кара-Мурза, П.Н.Киричек, В.Г.Крысько, В.А.Лисичкин, И.Н Панарин, С.П.Расторгуев, Л.А. Шелепин и др. 

Эмпирическую базу для данной научной работы составили материалы телеканалов России, США и Великобритании: «BBC one», «HBO», «Россия 1» и «Первый канал»  

Хронологические рамки ВКР – сентябрь 2015г. – май 2016г. 
Структура работы: введение, две главы, заключение, список литературы и четыре приложения.

