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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена, прежде всего, злободневностью проблемы борьбы с терроризмом и расширяющимися его возможностями благодаря  глобализационным процессам и новейшим технологиям.
Современный терроризм немыслим без медийного элемента. Посредством СМИ, которые являются мощным идеологическим рупором, возможно максимально широкое и быстрое транслирование идей, в том числе сепаратистских и экстремистских. Поэтому освещение средствами массовой информации терактов и террористической деятельности может восприниматься как пропаганда, если журналист идеализирует образ преступника, оправдывая с точки зрения морали насилие и жестокость. В связи с этим очень важно проследить, какой образ террориста формируется в прессе.    

Новизна работы заключается в рассмотрении образа террориста на примере конкретных СМИ – «Der Spiegel», одного из самых известных немецких изданий, и «The Guardian», возглавившего в 2016 году рейтинг «100 лучших газет Европы» по версии австралийского исследовательского агентства 4 International Media & Newspapers. Издания имеют влияние на аудиторию не только в рамках границ государства, но и по всему миру.
Целью является выявление характерных черт террориста как основного персонажа  массмедийных текстов  зарубежных СМИ. 

Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи:

· рассмотреть сущность понятия «терроризм»;
· выявить взаимосвязь СМИ и терроризма;
· составить образ террориста на основе содержательного анализа публикаций.
Объектом являются он-лайн версии печатных современных СМИ Европы. 
Предметом является образ террориста в рамках современного массмедийного пространства Европы и присущие ему черты.
Теоретическую базу составили теоретические концепции журналистики, теория коммуникации, научные разработка по экстремальным формам политического процесса.  ВКР базируется на работах по проблеме терроризма Б. Хоффмана, К. Бун, М.П. Требина, В. Васильева и др.
Методологическая база. Основными методами являются сравнительный анализ, контент-анализ, сравнение и исторический метод. 
Эмпирическую базу составляют материалы он-лайн версий зарубежных периодических изданий: The Guardian (Великобритания), Der Spiegel (Германия). 
Хронологические рамки: 2015-2016 года

Структура работы обусловлена ее целью и задачами и включает в себя введение, основную часть, состоящую из 2 глав, заключение, список литературы и приложения. Первая глава ВКР посвящена рассмотрению сущности терроризма, взаимосвязи терроризма и средств массовой информации. Содержание второй главы направлено на анализ публикаций в СМИ по заданной тематике, выявление характерных черт, присущих образу террориста.
