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Очная форма обучения

Актуальность исследования. В современных условиях напряженных международных отношений информация оказывает все большее и большее влияние на субъекты информационного взаимодействия и превращается в мощное средство манипуляции общественным сознанием. Главной целью манипуляции сегодня является продвижение национальных интересов стран, союзов и организаций.
Исследование процесса украинской евроинтеграции с точки зрения противостоящих друг другу позиций России и Украины в информационном пространстве позволит выявить особенности формирования отечественной и украинской повесток дня и информационной политики, выявить характерные черты контента информационного противоборства, сделать соответствующие выводы для выявления основных противоречий между российской и украинской стороной.
Новизна исследования заключается в изучении массмедийного дискурса продолжающегося процесса евроинтеграции Украины, представляемого сегодня в виде противостояния прозападных и пророссийских политических акторов. 
Цель выпускной квалификационной работы - выявить различия в освещении евроинтеграции Украины в украинских и российских СМИ в период с возникновения Майдана до конца 2015 года. 

Задачи исследования:

· изучить исторический аспект взаимоотношений Украина-ЕС-Россия;
· исследовать публичную сферу Украины и России и повестку дня изданий как способа манипулирования общественным мнением;
· проанализировать повестку дня по теме евроинтеграции Украины ведущих украинских и российских СМИ;
· провести сравнительный анализ материалов, посвященных евроинтеграции Украины (стилистический и содержательный аспекты). 

Объектом исследования являются украинские и российские средства массовой информации.
Предмет исследования – материалы, посвященные евроинтеграции Украины.
Теоретической базой исследования стали теоретические концепции информационного обмена, социологические теории и теории политической коммуникации.
Автор опирается на взгляды, изложенные в трудах О.В. Буториной, Л.С. Косиковой, Н.В. Куликовой, А. Ермоленко, Ю.В. Малиновой, Ю. Хабермаса, С. Пролеева, В. Шамрай, Ю.Н. Давыдова, В.Ф. Олешко, М. Липмана, Н. Петрова, Б. Дубина, А.Ю. Зудина, И.И. Засурского, В.А. Сидорова.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат сравнительный, исторический и описательный методы, контент-анализ.
Эмпирическую базу составили материалы онлайн-версий украинских и российских изданий: «УНИАН», «Украинская правда», «РИА Новости», «Lenta.ru».
Хронологические рамки – с сентября 2013 года по декабрь 2015 года. 
Структура работы. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.
