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Очная форма обучения

Актуальность исследования для современной журналистики связана, с одной стороны, с тем, что в условиях современного политического процесса журналистика может сыграть связующую роль между гражданским обществом и правительством и не дать возможность оппозиции перерасти в диссидентство. С другой стороны, предоставляя площадку для дискуссии, журналистика порой имеет деструктивное влияние и способствует ухудшению взаимоотношений между представителями разных политических сторон и убеждений. 
Новизна работы заключается в исследовании журналистских приемов подачи информации советскими диссидентами в период «холодной войны».

Целью работы является выявление жанровых, композиционных и стилевых особенностей деятельности советских диссидентов в области журналистики.

Задачи исследования: 
- показать истоки и причины возникновения диссидентства в журналистике советского периода; 
- проанализировать стилистические способы обхода цензуры; 
- определить место диссидентов в журналистике периода «холодной войны». 
В качестве объекта исследования взята журналистика диссидентского движения. Предметом исследования являются творчество и жанрово-стилистические особенности в журналистике периода «холодной войны».

Теоретико-методологическую базу составили работы Игоря Сухих, Елены Довлатовой и Геннадия Горелика, связанные с анализом творчества диссидентов; работы Сессиль Вессье, Владимира Козлова и Карин Клеман, в которых изучается непосредственно диссидентское движение в социокультурном и общественно-политическом контексте; работы Норы Галь и Михаила Бахтина по стилевым и жанровым особенностям русского языка. 
Эмпирическая база исследования представлена статьями, публичными выступлениями, неофициальной печатной и радиожурналистикой. Хронологические рамки исследования охватывают период с 70-х гг. по конец 90-х гг. XX века. В работе были использованы теоретический и эмпирический научный методы, в частности, был применен метод анализ, синтеза, аналогии и др.

Дипломная работа состоит из введения, двух глав и заключения. В первой главе раскрывается суть диссидентского движения и первые его проявления в журналистике советского периода. Во второй главе на конкретных примерах представлен анализ особенностей журналистского языка диссидентов в период «холодной войны». Заключение представляет собой обобщение изученного материала и подведение итогов проведенного анализа.
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