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Актуальность темы: современным технологиям все чаще прочат победу над традиционными СМИ. Предполагается, что интернет-издания вытеснят с рынка масс-медиа печатную прессу. Однако печатная пресса научилась не только бороться с этими веяниями, но и использовать их себе во благо. Также сохраняет самобытность и национальная печать, но вопрос о том, как именно ей удается не утратить специфические черты, остается открытым.


Новизна исследования характеризуется тем, что, в отличие от теоретических источников, изучение материала ведется не в отрыве от политической обстановки и ее влияния на прессу, а совместно с ней.


Поэтому целью работы стало выявление характерных для скандинавской модели современного издания черт. Для достижения цели автором были поставлены следующие задачи: 

- дать определение понятию «модели периодического издания»

- раскрыть понятие «скандинавской модели СМИ»

-исследовать исторические факторы, оказавшие влияние на формирование скандинавской модели прессы


- охарактеризовать рынок современной прессы скандинавских стран


Аналитическую журналистику Северной Европы многие эксперты считают образцом жанра. Поэтому в качестве объектов исследования автор выбрал наиболее популярные аналитические издания Дании, Швеции и Норвегии. Предмет исследования - особенности скандинавской модели современного издания.



Теоретико-методической базой работы стало исследование П. Халлина и Д.Манчини «Сравнивая медиа-системы: 3 модели масс-медиа», работа С.А. Михайлова «Журналистика стран Северной Европы», а также труд Е.Л. Вартановой «Северная модель в конце столетия».



Эмпирическую базу работы составили номера аналитических изданий: датская аналитическая газета «Политикен», шведская аналитическая газета «Свенска Дагбладет» и норвежская информационно-аналитическая газета «Афтенпостен» за 6 месяцев 2015-2016 г.г. Для изучения материала в качестве основных методов автор использовал исторический метод, метод анализа и сравнения.



Структура работы включает в себя введение, две части, четыре параграфа и заключение. В первой части автор раскроет основные понятия работы, исследует историю вопроса и охарактеризует скандинавскую модель прессы. Во второй части будет проведен анализ эмпирических источников.
