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ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ PR 
КАК ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Экологический PR – одна из перспективных точек роста для обеспечения будущего государства, одно из главных стратегических направлений в экологическом просвещении российского общества. 

В соответствии с основами государственной политики устойчивое социально-экологическое развитие осуществляется на основе системного взаимодействия государства, коммерческих и некоммерческих организаций и гражданского общества. Подобная интеграция обусловлена целевыми группами экологического PR, среди которых: население, государственные структуры, бизнес, спонсоры и СМИ.
Анализ приоритетов развития экологического PR показывает, что необходимо активное вовлечение граждан (особенно молодежи) в процесс решения стратегических экологических задач на государственном уровне. 
Систематическое взаимодействие с профессиональными сообществами позволяет запустить цепные реакции в разработке креативных идей, экологических проектов, создающих мультипликативный эффект в области вовлечения различных социальных групп в решение экологических проблем.

Для обеспечения существующих и перспективных проектов экологического просвещения необходимо нахождение приоритетных и актуальных для современности инструментов экологического PR, среди которых: специальные эко-мероприятия, тематические статьи, репортажи на ТВ, демонстрация видеофильмов в сети Интеренет, создание специальных порталов и блогов, фандрайзинг и др.
Решение масштабной задачи всестороннего экологического просвещения обеспечит патриотические и национальные интересы России. 

