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КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БИЗНЕСЕ
Понятие «коммуникационные технологии» базируется на основопола​гающих понятиях «коммуникация» и «технология». Коммуникация – связь и общение, а технология - совокупность методов и инструментов для достижения желаемого результата. В основе коммуникационных технологий лежит обмен информацией, который производится посредством распространения информации. Таким образом, коммуникационные технологии, как и информационно-коммуникационные технологии – это процессы, методы сбора, хранения, обработки и распространения информации.
Известно, что информационно-коммуникационные технологии пережили длительный период развития: газеты и журналы, радиопрограммы, телевидение и интернет. В современное время интернет является и необходимой частью, и мощной силой нашей жизни. 
Важную роль интернет играет в современном бизнесе. Интернет значительно удешевляет и ускоряет коммуникацию с клиентами и партнёрами, а также укрепляет традиционные инструменты маркетинга. Кроме коммуникации, интернет активно воздействует на процесс заключения сделок, рекламы и пиара, покупок, платежей, обратной связи и т.д. 
Современные технологии интернета предоставляют большие возможности для онлайн-бизнеса, которые осуществляются при помощи таких средств, как сайты и блоги, чаты и форумы, электронная почта, специализированные маркетинговые инструменты. Все больше и больше влияют на развитие онлайн-бизнеса социальные сети.
Коммуникационные технологи не только изменили форму бизнеса, но и упростили процедуру торговли. Очевидно, что коммуникационные технологи продолжат стимулировать дальнейшее развитие бизнеса.

