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ИМИДЖ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ: 
ОСОБЕННОСТИ И ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ
Формирование имиджа территории приобретает стратегическое значение из-за двух факторов: усиления конкурентоспособности регионов и городов в условиях рыночной конкуренции и развития информационных технологий. Данное исследование направлено на изучение имиджа Ставропольского края. Для выявления основных черт образа региона были опрошены более 250 респондентов мужского (32%) и женского (68%) полов, в возрасте от 18 лет.

Результаты опроса показали, что большинство респондентов (87%) считают, что край должен обладать уникальным для региона узнаваемым имиджем. Что касается перспектив развития региона, большинство респондентов ответили, что видят его в будущем как «научный и культурный край» (38%), «экономический центр торговли и сервиса» (22%) и «промышленный край» (20%). Некоторые респонденты хотят видеть регион «политическим и стратегическим центром Северного Кавказа и всей России» (14%). Отчасти Ставропольский край берет на себя данные функции при формировании СКФО. Однако здесь также замечаем проблемы: только 3% опрошенных видят край в будущем как «туристическую Мекку», что показывает неэффективность позиционирования туристско-рекреационных особенностей региона, несмотря на наличие одного из самых старых и известных курортов России – Кавказских Минеральных Вод. Это говорит о том, что КМВ не позиционируется как часть Ставропольского края, а у многих курорт воспринимается как отдельный регион. Если эта проблема не будет решена, то край рискует потерять свой известный образ «здравницы России».
Данные социологического опроса говорят о том, что жители края интересуются имиджем своего региона, при этом указывая на то, что он должен быть уникальным и отвечать основным возможностям и потребностям края. В результате мы можем утверждать, что формирование имиджа края может стать механизмом решения ряда социально-экономических проблем и будет способствовать формированию патриотических чувств у жителей. 

