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ПРОБЛЕМЫ РАЗРАБОТКИ И СОПРЯЖЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  СТАНДАРТОВ В ОБЛАСТИ КОММУНИКАЦИЙ
Перед рабочей группой по разработке профессиональных стандартов (далее ПС) в области рекламы и маркетинговых коммуникаций, созданной АКАР, встал вопрос  о степени универсализации ПС и его наименовании. Дифференциация видов деятельности и ПС значительно усложнит  кадровую работу, организацию профессионального образования. Возникнут проблемы с  трудовыми инспекциями для предприятий малого и среднего бизнеса, где должности полифункциональны. 
Изучение Национального реестра ПС, показывает, что для Минтруда количество разработок ПС, важнее их содержания. Поэтому с одной стороны, много локальных узкоспециализированных ПС. С другой, содержание ПС не соответствует методическим рекомендациям, не учитывает наработанный опыт классификации видов деятельности и занятости. Снятие ответственности с государственных органов за разработку ПС, через использование принципа «crowd funding» дистанционно в сети Интернет, привело к отсутствию системы в реестре ПС, к хаосу в наименованиях ПС и статусах «профессионалов», особенно «специалистов», к отсутствию общепринятой терминологии в описании трудовых функций и компетенций. В сфере СМИ инициативу взял на себя РАНХ и ГС, создав 10 ПС. Анализ содержания этих документов вскрывает целый ряд вышеуказанных противоречий. РАСО подала заявку на разработку ПС  «специалиста по связям с общественностью». В проекте ПС квалификационные требования сформированы вне правовой лексики трудовых отношений (например, «быть человеком - антенной»).
На общероссийском уровне необходимо скорректировать ОКЗ в соответствии с Национальной квалификационной рамкой. Ужесточить условия регистрации ПС. На базе АКАР – создать Отраслевой совет по квалификациям в области рекламы, связей с общественностью, СМИ (смежных направлениях) тождественных кластеру УМО, объединив заинтересованных субъектов (от образования, работодателей и кадровых служб). Внести изменения в ОКВЭД, создав единую сферу деятельности – «предоставление услуг в области информации и связи, рекламы и связей с общественностью». Разработать отраслевую квалификационную рамку, учитывая опыт кадровых агентств. Так, аналитический центр Super Job вакансии группирует вокруг «маркетинговых коммуникаций» в 17 статусных позиций.
