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АКТУАЛИЗАЦИЯ КОММУНИКАТИВНОЙ СТРАТЕГИИ КЛАССИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

С развитием общества коммуникативные технологии, которые с одной стороны социум обслуживают, а с другой стороны являются его продуктом, подвергаются трансформации. Глобальная сеть и повсеместное внедрение цифровых технологий в жизнь современного социума предоставили пользователям новые возможности получения/передачи информации и ее накопления, существенно возросла значимость коммуникации в социальных сетях: общее количество пользователей социальных сетей неуклонно растет и по состоянию на январь 2016 года составило 2,307 миллиарда человек во всем мире (по данным Международного агентства We Are Social). Степень влияния информации, размещенной в социальных сетях, и скорость ее распространения составляет серьезную конкуренцию институализированной информации, публикуемой в официальных источниках.
В силу обозначенных трендов необходимо исследовать эволюцию коммуникации классического университета.

Первое исследование в этом аспекте было проведено летом 2016 года среди 979-ти абитуриентов Санкт-Петербургского государственного университета. Основная масса респондентов – старшеклассники, поступающие на образовательные программы бакалавриата и специалитета во всех регионах РФ и их родители. Участие также приняли несколько жителей иностранных государств. 

Исследование, проведенное совместно с ресурсным центром «Центр социологических и Интернет-исследований», выявило коммуникационные потребности значительной части респондентов (43,2%), выраженные в желании оперативного получения ключевой информации (направления подготовки, количестве бюджетных мест на образовательные программы, сроки подачи документов и т.д.) в социальных сетях.

Тенденция к ужесточению конкуренции в академическом пространстве России и мира диктует свои правила продвижения бренда высшего учебного заведения. 
Ключевым фактором сохранения вузом паблицитного капитала, упрочнения репутации и расширения влияния при выстраивании коммуникации с целевой аудиторией, является использование социальных сетей. 
Разработка методики адаптации коммуникативной стратегии классических университетов с ключевыми стейкхолдерами в условиях новой цифровой среды позволит данным традиционным, консервативным образовательным структурам более эффективно управлять коммуникационными потоками.
