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Защита экологии и сокращение опасных выбросов – одна из глобальных задач человечества. На конференции ООН по окружающей среде и развитию 4 июня 1992 г. была принята «Рамочная конвенция ООН об изменении климата» (далее UNFCCC), которая вступила в действие 21 марта 1994 г.; с 1995 г. проходит ежегодная конференция сторон UNFCCC (далее COP) и до сих пор всемирные переговоры по изменению климата привлекают внимание СМИ. 
Китай, как глобальная экономическая и промышленная держава, должен брать на себя и соответствующую ответственность. Контент-анализ медиадискурса 9 Китайских и 5 мировых сайтов, более сотни тематических статей о действиях Китая за 22 сессии COP, демонстрирует имидж Китая в ходе глобального реагирования на климатическое изменение, так как имидж экологии Китая отчасти является демонстрацией экономического роста. 
Первый этап: имидж Китая как приёмщика порядка, пассивного участника, периферийного переговорщика. С первой всемирной климатологической конференции китайская делегация участвует в глобальной деятельности. СМИ сфокусировались на значении этой деятельности, а не на роли, которую играет Китай. 

Постепенно имидж Китая изменился на представителя развивающихся стран. Вместе с Индией во время первых переговоров об оформлении UNFCCC, Китай вводил концепцию объема выброса в среднем на душу населения в пользу развивающейся страны.
На период формирования «Киотского протокола», имидж Китая не являлся однозначным. Китай воздействовал на вступление в силу «Киотского протокола», взывал к демонстрации политической воли, согласовывал проект с «комплексом предложений». В конце марта 2001 г. Джордж Буш выступил «против Киотского протокола» по причине того, что Индия и Китай не будут зависеть от мер Киотского протокола, что приведет к увеличению выбросов. 
В период «Посткиотского протокола» на фоне бурного роста экономики, имидж Китая стал сложным. С 2007 г. западные страны обвиняли Китай в загрязнении, требовали сокращения выбросов. Китай превратился в более принципиальный и ответственный. Внесен заметный вклад в замедление глобального потепления: была сформулирована и опубликована первая национальная программа, создана национальная группа реагирования на изменения климата, предложен проект по экономии энергии. В газете "Christian Science Monitor" США отметили, что Китай достиг идеала сокращения выбросов, что сделало его моделью для развивающихся стран.
В декабре 2009г. (COP 15, Копенгаген) имидж Китая можно назвать контрастным. СМИ западных стран осуждали Китай, винили в срыве переговоров; представители Бразилии также указали на нелогичность позиции Китая. 
В последние сессии COP, экологический имидж Китая улучшился и воспринимается как ответственная держава: страна пытается стать центральным принимающим в отражении сотрудничества Юг-Юг и с развивающимися странами, установил 200 млн Юаней. В 2012 г. финансировал в траст-фонд 6 млн. долл.
Экологический имидж Китая изменился с периферийного переговорщика до ответственной державы. В том числе он испытал на себе жесткую критику и был вовлечен в теорию заговора из-за неравномерного роста экономики и слабого осознания экологических проблем.
