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Репутация выпускника ВУЗа по направлению реклама и связи с общественностью как признак эффективности вуза
Исследования на протяжении нескольких десятилетий показали, что люди выбирают и принимают окончательные решения о покупке продукта из любой категории товаров исходя из соображений имиджа и репутации. Заработав положительный образ в глазах окружающих, пользуешься им продолжительное время. С другой стороны, неудачно сложившийся из-за ряда досадных промахов имидж может отвернуть абитуриентов даже от самой мысли поступления в такое учебное заведение.
С одной стороны PR – общественное конструирование реальности, а с другой – управление социальными коммуникациями, что предполагает особый способ мышления специалиста и владение социальными технологиями. У нынешнего специалиста по коммуникациям две особо важные функции: понимать социум и происходящие в нем процессы и качественно управлять социальными коммуникациями. Для реализации первой функции необходимо владеть теоретической базой. А также нужно знать современные тенденции, стереотипы, парадигму мышления, паттерны поведения. Для реализации второй функции необходимо думать системно, нешаблонно, стратегически, владеть инструментами и технологиями, постоянно учиться, предугадывать тренды в PR и в социуме. Управление социальными коммуникациями подразумевает знание и понимание взаимосвязей всех сфер общества. Любое знание для пиарщика – ценность. 

Вузы должны выпускать именно таких специалистов по коммуникациям – думающих широко, нешаблонно, системно, стратегически и креативно. От того, насколько в процессе обучения студент сумеет раскрыть свои способности, ощутить свою значимость, осознать, что он может выступать строителем собственной жизни, будет зависеть его интеллектуальная культура. Иными словами, практическое воплощение современных тенденций развития системы профессионального образования самым непосредственным образом связано с идеей творческой самореализации студентов.

Репутация высшего учебного заведения складывается из множества факторов, в том числе из того, как реализуют свой потенциал в профессиональной сфере выпускники данного вуза. Успешная карьера выпускника является «результатом» или «живым примером» эффективности как вуза, так и отдельной образовательной программы. Получается, что имидж и репутация складываются из совокупности имиджей выпускников.
