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ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ БИЗНЕС-КОММУНИКАЦИЙ
Бизнес-коммуникации – это в первую очередь взаимодействие индивидов, а потом уже – организаций, институтов и групп. Овеществленные и бюрократизированные связи зачастую скрывают собственно человеческий аспект этого взаимодействия. Еще И. Кант говорил, что к человеку необходимо относиться не как к средству, а как к цели. Вместе с тем, в контексте функционально-деловых отношений этот гуманистический принцип вступает в конфликт с инструментальной установкой на экономичность и эффективность действий. Можно утверждать, что релятивизация этических норм и ценностей бизнес-коммуникаций произошла не столько в условиях современного общества потребления, сколько в рамках парадигмы успеха эпохи Нового времени, противопоставившей христианскому, возрожденческому антропоцентризму буржуазный прагматизм. Вспомним, что известный социолог М. Вебер полагал, что капиталистическая система сформировалась под влиянием этики протестантизма, в которой бережливость и расчетливость считались нравственными качествами (помимо честности и трудолюбия).   
В настоящее время отношения в бизнес-сообществе регулируются различными нормативными документами: международными стандартами (например, стандарт ISO 26000 «Руководство по социальной ответственности»), корпоративными уставами, кодексами деловой этики и др. В них сформулированы принципы социальной ответственности за действия в сфере бизнеса. 
Конфликт нравственности и бизнеса отчетливо проявляется на арене экономических взаимодействий. Это напряжение между моральными требованиями и стремлением к прибыли характеризует борьбу за выживание на рынке. Не случайна метафора «акулы бизнеса», обозначающая игроков, руководствующихся утилитаризмом. Особенное беспокойство вызывает даже не сама, привычная для предпринимателей, модель экономического эгоизма, а спокойствие, с которым общественность ее воспринимает. 
