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ОБРАЗ ВРАГА КАК ТЕХНОЛОГИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ВОЙНЫ

Образ врага является эффективной информационной манипуляцией с тех пор, как возникли коммуникации. С возникновением постиндустриального общества, во многом зависящего от информационных продуктов и востребующего их в максимальном разнообразии, возможности подобного манипулирования возрастают многократно.

Установлено и достаточно давно, что образ врага возникает в системе направленных действий на реального или потенциального противника в лице соответствующего субъекта (государство, союз государств, социум, корпорация, индивидуум), действий военного, экономического, политического, социального информационного и т.д. характера. Именно информационной составляющей отводится здесь ведущая и зачастую первичная роль в дискредитации выбранного субъекта, что позволяет упростить проведение в отношении него всех остальных вышеперечисленных действий. Иначе говоря, информационное воздействие на избранного субъекта (информационная атака, информационная война) позволяет создать вокруг этого субъекта соответствующее морально-нравственное, психологическое, даже идеологическое восприятие и неприятие, которое обеспечит эффективность последующих действий. 

Образ врага используется чаще всего в двух случаях: при агрессивной политике в отношении субъекта с целью его захвата, поглощения, уничтожения и т.п.; при существовании внутренних проблем и противоречий любой направленности у инициатора информационной агрессии, для того, чтобы переключить вектор внимания от этих проблем на выбранного субъекта. 

Технология образа врага способна включить в себя достаточно много элементов. Элемент деятельности субъекта, где выбираются, анализируются и в соответствующем информационном виде предъявляются целевым аудиториям промахи, ошибки, недостатки и пр. этого субъекта как непрофессиональная, губительная, угрожающая благополучию других и пр. деятельность. При этом даже оправданные логикой и естественные действия будут также подаваться в подобном тоне. 

В итоге при помощи современных информационных средств и ресурсов можно активно и эффективно создавать соответствующий стереотип в любой целевой аудитории, воспринимающей образ субъекта именно так, как это и было в целевой установке инициатора – образ врага. 
