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ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ НА РОСТ ПРИБЫЛИ В БИЗНЕСЕ

Интернет играет огромную роль в развитии многих сфер современного общества, особенно бизнеса. Однако многие предприниматели до сих пор не понимают, как использовать интернет-среду для эффективной коммуникации с клиентами и повышения продаж.

Один из продуктивных инструментов коммуникации – сайт, с помощью которого клиент узнает всю информацию о бизнесе, знакомится с продуктами и взаимодействует с компанией. 

В стремлении усовершенствовать корпоративную web-страницу ее владельцы зачастую допускают ряд ошибок, получая обратный результат – сложный и неудобный сайт с переизбытком канцеляризмов и непонятных клише. Пользователь не может найти нужную информацию, закрывает вкладку, а компания теряет деньги.

Для решения данной проблемы и, как следствие, повышения лояльности клиента и увеличения прибыли компании необходимо придерживаться основных правил:
1. Выявить целевую аудиторию компании, ее поисковые приоритеты (что стремится увидеть клиент, а не владелец сайта).
2.  Определить блоки полезной информации (по принципу Парето: 20% информации дают 80% результата).
3. Разместить ключевую информацию (контакты) на видном месте.

4. Сделать дизайн сайта гармоничным и не отвлекающим от содержания.
5. Использовать собственные, нешаблонные изображения (например, профессионально сделанные фотографии сотрудников), которые отражали бы деятельность компании. 
6. Подключить статистические инструменты (онлайн-консультанта и возможность обратного звонка пользователя). 

Таким образом, в работе рассматриваются основные ошибки создания сайтов организации, принципы эффективного позиционирования компании и инструменты повышения ее продаж.

