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НОВЫЙ КОНЦЕПТ НАЦИИ КАК ЭЛЕМЕНТ СОВРЕМЕННОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА: ФРАНЦУЗСКИЙ КОНТЕКСТ

Новейшая риторика требования законодательного закрепления определения российской нации опирается на разворачивающуюся с 2010-х годов общемировую тенденцию переосмысления базовых концептов политического дискурса: свободы, равенства, народности, нации, гражданской идентичности и ряда других. Только расшифровка символизма, отсылающего к прошлому и к религиозным особенностям этого прошлого может объяснить новейший национализм с его запутанной связью с мультикультурализмом, неолиберализмом, интернационализмом, демократией, проектом европейской нации и пр. Именно Франция может дать ключ к такому пониманию – с ее историей реализации проекта мультинациональной нации. Добавим, что плодотворным могло бы стать и исследование такого плана проектов СССР и США, а также современной России с поисками национальной идеи. 
В новом ХХI веке даты становятся концептами (Derrida Jacques, Habermas Jurgen Le “concept” du 11 septembre. Galilee, 2004). Во Франции такой датой стало 11 января 2015 года – воскресный день, собравший миллионы французов по всей стране, глав и представителей многих государств на манифестации памяти 17 жертв «религиозного интегризма» (Je suis Charlie. Liberte, j’ecris tes mots. Ed. First, 2015). Журнал Шарли Эбдо стал знаменем этой манифестации. Несмотря на разнообразие интерпретаций, у этой демонстрации общественного единства были объединяющие концепты – «Толерантность, Уважение, Открытость сознания и, особенно – особенно! – Свобода». Для России именно эти дискуссии оказались аргументом в противопоставлении национальных ценностей европейским. 
[bookmark: _GoBack]На первом плане во Франции при обсуждении темы нации – светский характер свободы нации, секуляризированный характер ее реализации в современном государстве, признающем равенство всех религий и свободу совести. Таким образом, понимание свободы уточняется в негативном контексте противостояния свободы как завоевания французской государственности современным угрозам. Новый контекст снятия ограничений национальной французской традиции самоценности политического дискурса.
