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КОММУНИКАТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПЕРЕГОВОРНЫХ ПРОЦЕССАХ
На сегодняшний день, когда существующая международная система безопасности, возможно, достигла предела своих возможностей, современная действительность обнаружила острую необходимость в постоянной актуализации теоретической базы, как общеконфликтологического знания в целом, так и переговорного процесса, в частности, а также в поиске новых и более совершенных методов и приемов управления конфликтами.
К моменту появления и фундаментального укрепления «единой теории конфликта», где количественные методы и математическое моделирование окончательно вытеснили классические подходы к изучению данного феномена, существенные изменения претерпела и система теоретического обоснования переговорного процесса. Вместе с отказом от парадигмы «разрешения» и переходом к «управлению» конфликтом возникают совершенно новые технологии подготовки, организации и ведения переговоров.
В литературе, посвященной исследованию коммуникативных технологий в конфликтах, чаще всего встречается модель «мягкой» и «жесткой» стратегии переговоров, когда  первый  вариант обусловлен стремлением коммуникаторов избежать углубления конфликта, непременно добиться заключения соглашения или договора, второй – основывается на твердых позициях и упорном стремлении одной из сторон добиться принятия своих требований. 
В контексте политической или этнополитической реальности самым распространенным является сценарий «жесткий – жесткий», где противоборствующие стороны занимают крайние и взаимоисключающие позиции. Таким образом, на передний план выходит институт посредничества, который также претерпел за последние два десятилетия вполне серьезные изменения. Посредник становится частью глобальной системы процессов оптимизации конфликтной ситуации, формулируются новые требования к профессиональной подготовке и коммуникативной компетентности медиаторов.
