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КОММУНИКАТИВНЫЕ СТРАТЕГИИ В СОВРЕМЕННОМ МУЗЕЙНОМ ПРОСТРАНСТВЕ
Сегодня музеи ориентированы на поиск новых способов вовлечения посетителя в коммуникацию, установления с ним равноправного диалога и даже превращения его в соавтора музейной коммуникации. 
Остановимся на стратегиях взаимодействия музея с детской аудиторией – представителями «цифрового» поколения, которое родилось в эпоху гаджетов и мультимедийных технологий. 
Первое необходимое условие коммуникации – заинтересовать ребенка. В качестве одного из успешных примеров применения для этого современных технологий можно назвать внедрение так называемых «вау-эффектов» в «Центре Искусств. Москва». При наведении на некоторые картины iPad или iPhone, в которые загружено музейное приложение, изображение на экране оживает: с дерева падают листья, персонажи двигаются, лодка покачивается на волнах, ветер шевелит стога сена, по небу плывут облака и т.д. Рядом с некоторыми картинами слышен колокольный звон, звуки природы и т.д. На сцене театрального зала появляются голограммы танцующих балерин, которых невозможно отличить от живых.
Следующий этап – вовлечь ребенка в освоение музейной тематики через творчество. В Мультимедиа Арт Музее для этого созданы творческие мастерские, в которых дети создают башни в стилистике конструктивизма начала XX века, коллажи из работ Александра Родченко, космические миры по мотивам работ группы художников Zero, супрематистские картины и др. 
И последний этап – превратить ребенка в соавтора музейной коммуникации. Особого внимания в этой связи заслуживает онлайн-ресурс #MetKids нью-йоркского Музея Метрополитен, девиз которого «сделан для детей, с участием детей и самими детьми». Он содержит ролики, в которых дети мастерят поделки, вдохновившись произведениями искусства. Они же выступают в качестве репортеров, позволяют заглянуть в «музейное закулисье». В рубрике «сделано детьми» можно посмотреть мультфильмы по мотивам экспонатов музея, а в разделе «празднуй» – ролики о детских музейных праздниках. Творческая самореализация детей, соавторов музейной коммуникации, становится бесценным ресурсом для вовлечения других детей в музейную среду и творчество. 
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