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ЗНАЧЕНИЕ РЕКЛАМЫ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Реклама занимает важное место в развитии современной экономики и оказывает влияние на все сферы общества. Человек неоднозначно относится к данному инструменту привлечения внимания. С одной стороны, реклама позволяет ему знакомиться с новыми товарами и услугами, с другой – она вторгается в его жизнь, не оставляя возможности выбора. Современный уровень развития технологий позволяет отслеживать интересы потребителя и адресно воздействовать на него. 
Актуально высказывание легендарного основоположника копирайтинга Уильяма Бернбаха: «Реклама – не точная наука, это внушение. А внушение –  это искусство».
Вместе с тем, реклама может рассматриваться не только как инструмент продажи, но и как транслятор идей, как овеществленное коллективное сознание. Реклама отражает общественные отношения, она показывает человеку его самого, подталкивает художников, писателей и поэтов к созданию интересных сюжетов и ярких образов. Ряд талантливых рекламных продуктов могут быть приравнены к произведениям искусства.
Даже плохая реклама может заставить вдумчивого зрителя обратить внимание на себя, свои достоинства и недостатки, обнаружить в себе шаблонное видение мира. 
Особое значение имеет социальная реклама. Она выполняет гуманистическую, дидактическую, воспитательную, контролирующую и регулирующую функцию. Она указывает на глобальные проблемы человечества и возможные пути их преодоления. 
