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ПРИНЦИПЫ РЕАГИРОВАНИЯ НА ОБВИНЕНИЕ В СМИ

Реагирование на обвинение в СМИ является ключевой задачей кризисных коммуникаций субъекта PR. Порочащая деловую репутацию информация наносит серьезный вред имиджу компании и подрывает ее положение в бизнес-сообществе. Особенно остро встает вопрос, когда негативная для субъекта PR информация в журналистском материале выносится в виде цитаты от одного из стейкхолдеров.

Выбор степени реагирования на обвинение в СМИ зависит от двух базовых факторов: потенциальная угроза для субъекта PR и авторитет издания. Важнейшим фактором является время, так как даже крупный информационный повод актуален в срок до 5 дней, а потом вытесняется другими сообщениями. В идеале компания должна начать переговоры с редакцией, опубликовавшей кризисное для нее сообщение, в день выхода материала. 
Согласно статье 151 Гражданского Кодекса Российской Федерации и статье 43 Закона «О средствах массовой информации», у компании есть право на опровержение. В нем должны быть указаны сведения, не соответствующие действительности, а также дата и номер их опубликования. В статье 46 Закона «О СМИ» закреплена такая форма реагирования на обвинение, как ответ. Данное понятие шире, чем опровержение, так как относится к случаям, когда опубликованная информация ущемляет права и законные интересы субъекта PR, в том числе не связанные с защитой чести и доброго имени.
В законодательстве закреплен срок опубликования опровержения и ответа: десять дней с момента получения требования опровержения или его текста для СМИ, выходящих в печать или эфир минимум один раз в неделю, и ближайший выпуск для прочих СМИ. Чтобы минимизировать срок публикации опровержения, субъекту PR следует выстраивать прочные рабочие отношения с редакциями. 
Отсутствие ответа будет воспринято в деловом сообществе как согласие с опубликованной информацией, что несомненно отразится на имидже компании. Длительный срок подготовки опровержения приведет к снижению его эффективности. Таким образом, отсутствие или отсрочка ответа по факту являются проигранным информационным конфликтом. 
