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«НАСЛЕДИЕ» (HERITAGE) КАК БАЗОВЫЙ ЭЛЕМЕНТ СОВРЕМЕННОЙ КОММУНИКАЦИОННОЙ СТРАТЕГИИ ЛЮКСОВЫХ БРЕНДОВ ИНДУСТРИИ МОДЫ
Обращение к «наследию» (heritage) бренда – отличительная особенность коммуникационной стратегии люксовых брендов индустрии моды. Исторические и культурные корни, вневременная ценность продукции, эксклюзивность и ручная работа, причастность к миру звезд, аристократии, миллионеров, – все это необходимые составляющие коммуникации брендов класса люкс. Нужно отметить, что наряду с преимуществами, которые дает брендам опора на «наследие», ими осознается и опасность постепенного истощения его идейного потенциала. 
Сегодня люксовые бренды ищут новые подходы к использованию этого ресурса. Показателен опыт дизайнеров бренда «Dolce&Gabbana». Миланец Стефано Габбана и уроженец Сицилии Доменико Дольче создали бренд, отражающий особенности регионов, из которых они родом. Именно Сицилия определила неповторимое лицо бренда. В сицилийском «наследии» «Dolce&Gabbana» сочетаются богатый культурно-исторический контекст, сформированный под влиянием древних греков и римлян, арабов и византийцев и яркая, колоритная природа Сицилии – средиземноморский климат, солнце, море, цветы и фрукты, а также противоречивый сицилийский характер, в котором сочетаются семейные ценности и страстность, религиозность и криминальность. Но успеху бренда способствовали также и миланские корни – источник безупречного стиля, современности, динамики и свободы. В нем соединились столичный гламур и сицилийская самобытность. 
Среди примеров обращения к «наследию» весенне-летняя коллекция 2016 г. наиболее показательна. Ее символом и темой стала изготовленная из дерева сицилийская повозка. Традиционно она украшалась яркими рисунками, изображающими рыцарей и простолюдинов, красавиц в ярких одеждах в обрамлении фруктовых и цветочных орнаментов. Эти рисунки стали принтами одежды и аксессуаров, а также украсили оправы очков. Помимо обычных оправ, брендом была изготовлена эксклюзивная коллекция деревянных оправ, расписанных мастерами вручную с использованием традиционной техники. Та же идея была использована для выставки «Milan Design Week 2016», где бренд представил коллекцию из ста холодильников, созданных «Dolce&Gabbana» совместно с компанией «Smeg». Холодильники были украшены рисунками по мотивам сюжетов сицилийских повозок. Выставка открывалась праздником с народными песнями и танцами.
PAGE  

