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СОЦИАЛЬНАЯ ДИНАМИКА 
И ПОЛИТИЧЕСКОЕ КОММУНИКАТИВНОЕ ПРОСТРАНСТВО
Все больший интерес привлекают условия социальной динамики коммуникаций. В современной России целесообразно обращать внимание на процессы демократизации в условиях обновления политических коммуникаций. Технологии молниеносно выводят  обмен информацией за континентальные границы. 
Особенности политической коммуникации в геополитическом пространстве представляют собой одну из перспективных междисциплинарных тем для изучения.
Глобализация часто осуществляется посредством существенного упрощения содержания сообщения. Проявлением этой тенденции является прием визуализации коммуникационного послания, который отчетливо проявляется в избирательных кампаниях. Всеобъемлющий смысл сообщения несут видимые образы, сопровождающие их тексты сводятся к уровню субъективного комментария пользователя. Наглядным примером служит появление в выпусках новостей всевозможных видов «народных новостей». 
Нередко следствием визуализации в пространстве СМИ является постепенное вытеснение важной и невизуализируемой информации. Масштабное снижение содержательной нагрузки на сообщение СМИ позволяет говорить о превращении их в средства дезинформации. 
В медиапространстве складывается особый язык. И усиление выразительности средств информационного воздействия нельзя признать достойной компенсацией его обеднения в содержательном плане. Это касается и сети Интернет.
Потеря релевантной информации может оказаться  эффективным способом отвлечения внимания от важных проблем. Рост количества информации не равносилен большей информированности населения. 
Популяризация современных технологий и, последовавшая визуализация политической информации порождают ощущение полного присутствия, непосредственного участия в текущих событиях, что открывает возможности для манипуляции. 

Происходит изменение коммуникации и замена различными видами односторонней коммуникации, асимметрия которой не вызывает сомнения. СМК теперь позволяют политическим активистам апеллировать к массам «напрямую», минуя  лидеров общественного мнения. 
