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ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКИХ КОММУНИКАЦИЙ НА ВЫБОРАХ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ 2016 ГОДА

Политика не может быть отделена от процесса коммуникации. В нашу информационно-коммуникационную эпоху политическая коммуникация является неотъемлемой частью гражданского общества в демократическом государстве. Умберто Эко в своей книге «Отсутствующая структура» выделяет следующие элементы коммуникативной модели: коммуникатор (источник) – сообщение (информация) – канал связи – аудитория (адресант) – обратная связь. Эта модель подразумевает непрерывную взаимосвязь между адресатом и адресантом коммуникации, эта же модель действует и в политической коммуникации. Политическая коммуникация – процесс создания, обмена и переработки политической информации в сфере политики. 
Все чаще партии в предвыборной гонке обращаются к различным нестандартным методам политической коммуникации. Достаточно большую популярность в крупных городах России во время предвыборной кампании в Государственную Думу 2016 года получили информационные кубы на улицах от партий и кандидатов, которые начали использовать впервые в России во время агитационной кампании Алексея Навального на выборах мэра Москвы. 
Большую роль в предвыборной кампании играет такая форма политической коммуникации, как встреча с избирателями. Политтехнологи и штаб избирательной кампании кандидата и партии придумывали в рамках встреч с избирателями различные нестандартные способы для привлечения электората на встречи. Так, партия «Парнас» в Санкт-Петербурге перед встречей с кандидатом в Государственную Думу по 213-му округу Натальей Грязневич, приглашали играть скрипача, тем самым привлекая жителей округа на встречу. 
В современных избирательных кампаниях все большую популярность завоевывает использование интернета. С помощью сети Интернет политические партии осуществляют эффективную политическую коммуникацию с избирателями, так как это один из самых быстрых способов связи с электоратом и позволяет наладить обратную связь и обеспечить двустороннее общение с кандидатом.
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