               УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!  ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
Примите наши искренние и самые тёплые пожелания с вашим праздником – 70- летием кафедры истории журналистики Санкт-Петербургского Государственного Университета!

Основанная в 1946 году, кафедра с первых дней стала научным и учебно-методическим центром изучения и преподавания истории журналистики. За 70 лет на кафедре сформировалась известная всей стране Петербургская историко-журналистская школа, благодаря учёным, преподавателям, которые трудились ранее и трудятся сегодня на благо нашей отечественной науке и культуре.

Кафедру истории журналистики и Мемориальный музей-квартиру Н.А.Некрасова связывают прочные, многолетние узы дружбы и сотрудничества. Недаром мы родились в один год-1946, трудный, послевоенный. У истоков нашего создания стояли преданные, верные своему призванию и долгу люди. Такие, как профессор Владислав Евгеньевич Евгеньев-Максимов. 
В этот знаменательный день примите, дорогие коллеги, самые искренние поздравления! Слова благодарности за профессионализм, подвижнический труд, за наши совместные конференции и научные заседания, за ваши ценные советы и консультации. Особо благодарим за внимательное, тёплое отношение к музею Людмилу Петровну Громову и Елену Сергеевну Сонину.
Желаем вам, чтобы не угасал пыл к работе, чтобы все смелые идеи претворялись в жизнь, чтобы студенты успешно овладевали всеми компетенциями и приобретали необходимые профессиональные навыки.

«Сейте разумное, доброе, вечное…!»

И может быть , в недалёком будущем мы с вами проведём совместную  научную конференцию в Музее русской журналистики на Литейном,36!!!
                     Сотрудники Мемориального музея-квартиры Н.А.Некрасова.
