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Уважаемая Людмила Петровна!

Сотрудники кафедры истории журналистики Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации Южного федерального университета поздравляют коллектив кафедры истории журналистики Санкт-Петербургского университета с ЮБИЛЕЕМ. 

Славный путь развития Вашей кафедры отмечен большими достижениями в научной и педагогической деятельности. Выпускники кафедры трудятся в средствах массовой коммуникации, образовательных и научных учреждениях нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья. Научные и учебно-методические труды коллектива кафедры, такие как двухтомник «Очерков истории русской журналистики и критики», третье издание учебника «История русской журналистики XVIII-XIX веков», монографии и учебные пособия Х.С. Булацева,  В.Г. Березиной, Г.В. Жиркова, Л.П. Громовой, являются настольными книгами всех студентов и исследователей журналистики. 

Если тексты научных работ сотрудников кафедры выстроить в ряд, то они обогнут земной шар по экватору, а выпускники кафедры составят международный университет журналистики. 

Тесные связи существуют между коллективами кафедр истории журналистики университетов Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону: участие в межвузовских конференциях, защитах диссертаций, научных изданиях, личная дружба. 

Коллектив кафедры истории журналистики Ростова-на-Дону уверен в дальнейшем процветании кафедры-юбиляра и надеется на продолжение нашего сотрудничества. 

А.Г. Беспалова, зав. кафедрой истории журналистики

Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации 

Южного федерального университета. 

