ПОЛОЖЕНИЕ 
о Конкурсе молодежных работ «Россия в мире: люди, события, мнения»

(в рамках Международного форума
«Русский язык в мировом медиапространстве» 2–6 июля 2017 года)
Общие положения Конкурса
Конкурс молодежных работ «Россия в мире: люди, события, мнения» организован Институтом «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета по инициативе кафедры речевой коммуникации и кафедры истории журналистики СПбГУ.

Участниками конкурса являются обучающиеся российских вузов – будущие профессионалы в сфере медиа.

Цели и задачи Конкурса
Цель конкурса – поддержание интереса у будущих журналистов к теме определения места России в мировом пространстве и роли русского языка в межкультурной коммуникации; приведение обучающейся журналистике молодежи к осознанию важности языковой самоидентификации, а также актуализация в студенческой среде интернациональных контактов для исследовательской и профессиональной деятельности. 

Задачи:
· популяризация и разъяснение основных направлений функционирования русского языка в зарубежных СМИ;
· создание условий, способствующих повышению интереса к изучению вопросов функционирования русского языка в зарубежном медиапространстве;
· поощрение творческой деятельности студентов в медиасфере и вовлечение их в современный медиапроцесс;

· развитие молодежной информационной среды.

_
Результатом проведения конкурса станет повышение престижа углубленного изучения русского языка на факультетах журналистики, поощрение талантливой в языковом творчестве молодежи. 

Порядок и условия проведения Конкурса
В конкурсе принимают участие обучающиеся факультетов журналистики российских и зарубежных высших учебных заведений. Для участия в конкурсе необходимо отправить на электронный адрес оргкомитета rossiavmire@yandex.ru прозаический публицистический текст на русском языке объемом до 5000 знаков, посвященный вопросам и проблемам использования русского языка как в зарубежных СМИ, так и в иных формах социальной коммуникации, а также сведения об авторе текста (ФИО, город, название учебного заведения и курс обучения).
Срок приема конкурсных работ – с 9 января до 30 апреля 2017 года включительно.

В состав жюри войдут известные петербургские публицисты и преподаватели кафедры речевой коммуникации факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. 
Материалы, присланные на Конкурс, оцениваются членами жюри по критериям актуальности материалов и их соответствию целям и задачам Конкурса, стилю и манере изложения (грамотность и образность речи, объективность и умение обозначить ключевые смысловые точки и т.д.), оригинальности подхода к развитию и воплощению заявленной темы. 

Победители конкурса определяются методом вычисления среднего арифметического совокупности оценок жюри по каждой работе. При равном количестве баллов победитель определяется на общем совещании.

_
Награждение участников Конкурса
Победителям вручаются дипломы и памятные призы на закрытии Международного форума «Русский язык в мировом медиапространстве» 6 июля 2017 года. Кроме того, будет подготовлен печатный сборник лучших работ, электронная версия которого будет размещена на сайте Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций».

_
Контактная информация
Дополнительную информацию об условиях проведения конкурса можно получить в оргкомитете конкурса по электронной почте rech@jf.pu.ru или по адресу: 199004, Санкт-Петербург, 1-я линия В.О., д. 26, ауд. 703, тел. +7(812)-329-94-59.
