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Экстремальная ситуация: этические нормы освещения
Рассматривается работа средств массовой информации КНР в экстремальных ситуациях. Анализируется, какое место в деятельности журналистов занимают этические нормы в освещении актов терроризма.
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The article describes how the Chinese media in extreme situations, and what place in the activities of journalists take the ethical standards in covering acts of terrorism.
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[bookmark: _GoBack]В 2007 г. в Китае опубликовано «Положение об экстремальных ситуациях Китайской Народной Республики». Экстремальная ситуация, как понятие, в нем не отличается от общепринятого определения. Она объясняется как интегративная характеристика радикально или внезапно изменившейся обстановки, связанных с этим особо неблагоприятных или угрожающих факторов для жизнедеятельности человека, а также высокой напряженностью и риском в реализации целесообразной деятельности в данных условиях. В указанном документе экстремальные ситуации разделяются на природные, техногенные и связанные с человеческим фактором. Террористические акты, как и массовые беспорядки, вооруженные конфликты, являются экстремальными ситуациями, происходящими под влиянием человеческого фактора. Положение хотя и не адресовано прямо сотрудникам средств массовой информации, но ориентирует их в подходах к освещению экстремальных ситуаций. В КНР нет закона о СМИ, как в России. Правовые положения о их деятельности есть в Конституции КНР, регулируются «Положением КНР о порядке репортерской работы постоянных информационных органов и зарубежных журналистов на территории Китая» и другими документами. Китайские журналисты ориентируются также на правила работы журналиста в экстремальных ситуациях, разработанные различными международными общественными организациями. Китайские журналисты, освещающие террористические акты, следуют принятым принципам профессионального поведения. Прежде всего СМИ КНР осуждают все акты насилия, методы и практику терроризма, независимо от их мотивировки. Вместе с государственными органами журналистское сообщество принимает меры по расширению способности СМИ профессионально сообщать о терроризме. При сборе информации не предпринимать никаких действий, которые могут подвергнуть жизнь заложников и потенциальных жертв еще большему риску. Помнить, что спасение пострадавших, а также освобождение заложников имеют приоритет перед правом информирования общественности. Стараться не стать рупором для выражения взглядов и программы действий террористов, помня о том, что акты терроризма никогда не могут быть оправданы никакими мотивами. Китайские СМИ стремятся сопровождать сообщения о террористических актах точной информацией о фактической подоплеке событий. О таких факторах, как раса, вероисповедание, национальность или занимаемое положение террористов и их жертв, сообщается только в тех случаях, если они имеют существенное значение. Журналисты стараются не показывать человека в ситуации унижения, оскорбляющего его человеческое достоинство; избегать трансляции пыток, моральных и физических издевательств; показа торжества и безнаказанности насильника; сарказма или юмора в адрес жертвы или нации, воспринимающей себя как жертву (в случаях крупных террористических актов); избегать дискредитации спасателей в момент проведения операции, выражения недоверия высоким чувствам спасателей; не допускать разбора операции неспециалистами; не делать акцента на чувстве страха и беспомощности среди жертв, а также населения (города, района, страны) и (или) акцента на отсутствии безопасности в обществе в целом.
Китайская экстремальная журналистика, особенно ее направление по освещению терроризма, только развивается, набирается опыта. Правила освещения этой проблемы только разрабатываются. Но важно, что и в обществе, и в редакциях осознают важность этических норм в этой сфере журналистской деятельности.
