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6 октября 2017 г. компания ProQuest, один из крупнейших мировых поставщиков электронной информации, подписное агентство ЗАО «КОНЭК» и Санкт - Петербургский государственный университет проводят ежегодное масштабное мероприятие - «ProQuest Day» с участием менеджеров и специалистов компании: Анна Трифонова (Mrs. Anna Trifonova) – региональный представитель ProQuest в России; Майнхард Кетлер  (Mr. Meinhard Kettler), руководитель проекта «Международный контент» БД диссертаций компании ProQuest;  Кристиан Мотовски  ( Mr. Cristian Motovsky) – ведущий специалист Ex Libris;  Крассимира Ангуелова (Mrs. Krassimira Anguelova), региональный директор по видео – контенту Alexander Street Press.

Цель мероприятия – представить изменения, произошедшие в течение года в структуре научного контента и сервисов    компании ProQuest; показать, каким образом ведущие библиотеки Санкт-Петербурга интегрируют базы данных ProQuest в образовательный и исследовательский процессы вузов, а также используют для решения задач по различным направлениям библиотечной деятельности.

Программа включает в себя презентации ресурсов, новые предложения и проекты ProQuest, демонстрацию продуктов в режиме реального времени, непосредственное общение с ключевыми специалистами компании:

Демонстрация и сравнительный обзор дискавери - сервисов нового поколения: Summon и Primo. 
  
Актуализация контента ProQuest Dissertations &Theses Global за счет увеличения публикаций ведущих мировых вузов, стремящихся к открытости научных достижений. Программа и условия публикаций. 

Новый вид контента – тематические коллекции видеоматериалов: более 50 тыс. единиц потокового видео по всем отраслям науки от 3 тыс. организаций на платформе Alexander Street для использования в академическом процессе.  Впервые будет детально освещен специалистом, курирующим данный сегмент. 

Новые расширенные опции доступа к электронным книгам и инструменты управления фондом электронных книг на платформе ProQuest Ebook Central.


[bookmark: _GoBack]Все участники смогут получить бесплатный тестовый доступ 
к ресурсам компании ProQuest.

Мы будем рады встрече с Вами!
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Краткая информация о компании ProQuest 
ProQuest   http://www.proquest.com/ - международная компания, крупнейший мировой поставщик электронных информационных ресурсов по всем областям знаний.  Ведет свою деятельность с 1960-х годов. 
Базы данных ProQuest ориентированы, прежде всего, на университетское образование, научные исследования и практику, поэтому основными подписчиками компании являются университеты, академические организации, корпорации и предприятия разных стран мира. Совокупный объем ресурсов насчитывает более 1500 баз данных практически по всем тематическим аспектам основных предметных областей: технические науки и новейшие технологии, естественные науки, экология, охрана окружающей среды, медицина, социальные науки, бизнес, менеджмент экономика, гуманитарные науки и искусство. 
Контент ProQuest – это сотни тысяч журнальных статей, более 60 тысяч научных и отраслевых журналов, издающихся во всем мире, около 1 000 000 книг, учебников, монографий, около 4 млн. диссертаций, 30 млн. страниц оцифрованных исторических газет, интерактивные исторические и географические карты, мультимедийные исторические хроники, аудио и видео материалы; новейшие сервисы и технологии для оптимизации работы с информацией.  
ProQuest имеет в России более 100 подписчиков, среди них основными являются Санкт-   Петербургский государственный университет, Российский Государственный Педагогический Университет им. Герцена, Московский государственный университет, Высшая Школа Экономики, Казанский Федеральный Университет, Томский Государственный Университет, Уральский Федеральный Университет, Российская Государственная Библиотека, Российская Национальная Библиотека, Библиотека Академии Наук, Государственная Публичная Историческая Библиотека России, Государственная Публичная Научно-техническая Библиотека России и многие другие.
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