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ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ОСВЕЩЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ В ИНТЕРНЕТ-СМИ 

С развитием информационного общества всё большее значение для достижения внешнеполитических целей приобретают информационные методы. В условиях перехода от «грубой» к «мягкой», а затем – к «умной» силе сформировалась концепция ноополитики – информационной стратегии по манипулированию международными процессами, осуществляемой через СМИ. 
Сегодня основными источниками получения информации становятся сетевые ресурсы. Интернет-СМИ приобретают значение ведущего компонента медиасистемы. Они могут выступать как в роли самостоятельных политических акторов, так и в роли инструментов других политических акторов. Для интерпретации действительности средствами массовой информации применяются рациональные и манипулятивные технологии. И те, и другие осуществляются посредством фрейминга. 

Интерпретация международных событий складывается из новостных и информационно-аналитических материалов. При этом в сетевых СМИ на формирование фреймов и, соответственно, на отношение к политике определённого государства или блока государств могут оказывать влияние гипертекстовые и интерактивные элементы. К последним относятся прежде всего комментарии и форумы. 
Материалы интернет-СМИ наряду с обычными пользователями могут комментировать и так называемые тролли, в задачи которых входит провоцирование участников дискуссии, их переубеждение, переключение внимания на другие проблемы или псевдопроблемы, дезинформирование (Ильин А. Н., «Интернет как альтернатива политически ангажированным СМИ». – Полис. Политические исследования. 2012. – №4. – С. 134). Пользовательские оценки и суждения, а также гиперссылки на материалы (в том числе на сторонних ресурсах), относящиеся к теме публикации, на посты в социальных сетях, либо на подборки материалов по теме, создают вторичную интерпретацию событий. Использование сетевыми СМИ гипертекстовых и интерактивных элементов может как усиливать манипулятивное воздействие при освещении международных событий, так и снижать его.
