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ОСОБЕННОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОММУНИКАЦИИ РИСКА В ПОЛИТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ
Процессы формирования, распространения и обмена информацией о рисках сегодня определяются понятием коммуникация риска. Мы исходим из положения, что использование знаний о рисках в сфере политики связано с целями политических акторов по укреплению и реализацию собственной политической власти.
В истории политической мысли ведущим мотивом изучения политических процессов являлось стремление предотвратить энтропию и деградацию общества. Прогнозы о возможных рисках оказывают сильное воздействие на сознание людей, что делает их крайне привлекательными для политического дискурса, т. к. это позволяет аргументировать принимаемые решения, опираясь на принципы научности и объективности, и оказывать влияние на массовое сознание, манипулировать повесткой дня и спекулировать на катастрофических ожиданиях и страхах общественности.
Проанализировав дискурс разных политических сил, можно увидеть, что со стороны провластного большинства для текущего повседневного общения в основном используются стратегии аргументации, убеждения, рассмотрения проблемы под новым углом и эмоционально нейтральные тактики политической коммуникации. Термины «риск», «опасность», «угрозы» используются крайне редко. Но если и присутствуют, то как иллюстрация эффективности уже принятых решений.
Максимально широкое привлечение в политическую коммуникацию знаний о всевозможных рисках мы можем увидеть в ситуации острой конфронтации, когда применяются агрессивные стратегии дискредитации второй стороны. Примером, этого может стать международные дискуссии по спорным вопросам, а также дискурс оппозиционных политических сил внутри страны.
[bookmark: _GoBack]В обоих случаях, мы можем отметить стремление к селекции общественно-политических знаний о реальности, каждая из сторон стремится придать своим программам, заявлениям и предложениям ореол «абсолютной истины», оперируя цифрами, фактами, исчислениями, мнениями авторитетных ученых для получения необходимых политических дивидендов.
