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ГОЛОС – ИНСТУМЕНТ УСПЕШНОСТИ МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ
Инструменты современных массовых коммуникаций обширны. Умело управлять вниманием аудитории, формировать новую модель поведения участников коммуникации для повышения эффективности и самого процесса, и результата, мы можем, используя, в том числе, возможности голоса. Голос является важнейшим инструментом в выступлениях и переговорах. Голос – это инструмент воздействия, передачи информации и показатель состояния человека. Однако управление звуком этого тонко устроенного инструмента, а также знание базовых принципов его работы, знакомо немногим. Научных исследований и методологии постановки речевого голоса в нашей стране недостаточно, несмотря на значительный спрос со стороны общества. Основной методологической базой в части постановки речевого голоса являются работы К. С. Станиславского и З. В. Савковой. Их вклад значителен, вместе с тем меняющиеся условия формируют в обществе запрос на подачу материала не только в театральном или филологическом форматах, но и новом варианте, создающемся на стыке гуманитарных и социальных дисциплин включая психологию и педагогику, позволяющих реализовывать современные интерактивные формы и технологии обучения, чтобы иметь более широкое применение в области массовых коммуникаций. Методика Е. С. Шестаковой «Голос – инструмент успешности» позволяет лучше узнать свой голос, научиться им управлять, а через развитие этой функции научиться профессионально влиять на внешние и внутренние коммуникации.
Методика «Голос – инструмент успешности» состоит из десяти блоков, объединённых в две части. На первом этапе происходит масштабная работа с основным инструментом выступающего – голосом. На втором этапе – работа над речью в целях успешной реализации полученных в первом блоке навыков.
Блоки методики: «Диагностика», «Дыхание», «Постановка звучания», «Артикуляция и дикция», «Творчество в речи», «Логика и мелодика речи», «Модальности восприятия информации», «Композиция речи и презентация», «Управление состоянием», «Публичные выступления».
Успехи обучающихся по данной методике, показывают важность и значимость такого инструмента как голос в современных массовых коммуникациях.
