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ПОТЕНЦИАЛ УНИВЕРСИТЕТСКОГО МУЗЕЯ В РЕАЛИЗАЦИИ КОММУНИКАЦИОННОЙ СТРАТЕГИИ ВУЗА
В современных условиях сокращения государственного финансирования высшего образования принципиально важной задачей для вузов становится успешная работа на рынке платных образовательных услуг. В этой связи существенным направлением деятельности вуза должна стать грамотная разработка и качественная реализация коммуникационной стратегии, которая способствовала бы формированию его позитивного образа, активно популяризировала его и таким образом помогала бы решать задачи привлечения абитуриентов на платные программы. 
Публичный университетский музей обладает большим потенциалом в реализации коммуникационной стратегии вуза. На сегодняшний день он остается недооцененным, в том числе руководством самих российских вузов. Многие музейные собрания закрыты для широкой публики. А экспозиции публичных университетских музеев часто не соответствуют качественному уровню, который удовлетворил бы запросы и требования современного посетителя, так как их развитие и финансирование осуществляется по остаточному принципу. 
В этой связи представляется полезным обратиться к зарубежному опыту. Музей Института технологии моды (The Museum at Fashion Institute of Technology/ The Museum at FIT), колледжа Государственного университета штата Нью-Йорка (The State University of New York / SUNY), играет важную роль в реализации  коммуникационной стратегии вуза. 

Музей сегодня входит в число ведущих в Нью-Йорке. С 1975 года здесь проводятся выставки, многие из которых были удостоены престижных премий, например: «Мода Лондона», «Корсет: моделирование тела», «Мадам Гре: сфинкс моды», «Готика: мрачный гламур» и т.д. С 1997 года главным куратором музея, а с 2003 года и его директором, является признанный историк моды и медийная персона доктор Валери Стил (Valerie Steele). Помимо энергичной кураторской деятельности, она известна как автор более 20 книг по истории и теории моды, а также как основатель и главный редактор журнала «Теория моды: одежда, тело, культура» (Fashion Theory: The Journal of Dress, Body & Culture).
Музейные выставочные проекты позволяют привлечь внимание широкой общественности, профессионального сообщества, а также потенциальных абитуриентов к музею и институту. Университетский музей становится своего рода эффектной «витриной», которая существенно помогает вузу в решении насущных проблем. Отметим, что финансирование музея осуществляется не только из бюджета колледжа. Активно используются такие источники привлечения средств, как гранты, корпоративное спонсорство, пожертвования, членские взносы, мероприятия по сбору средств и т.д. 
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