С. В. Курушкин 
Санкт-Петербургский государственный университет
РОССИЯ ГЛАЗАМИ ПОЛЬСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА (ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ПРОЕКТА УНИВЕРСИТЕТА ИМ. АДАМА МИЦКЕВИЧА В ПОЗНАНИ)
В рамках российско-польского проекта «Коммуникативные агрессии XXI века» группа исследователей (Войцех Новяк, Петр Павэлчик и Анатоль Чабан) из Университета им. А. Мицкевича провела анкетирование студентов, обучающихся по программам журналистики и политологии. Мы, в свою очередь, выделили некоторые аспекты из исследования польских коллег. 
[bookmark: _GoBack]Так, лишь 9% студентов-политологов и 1% будущих журналистов назвали сообщения польских медиа о России объективными, а 73% – отметили, что отображение России в польских СМИ изменилось со сменой власти. По мнению наших коллег, это значит, что польские студенты в целом считают СМИ подконтрольными власти. Более того, 68% респондентов уверены, что сообщения в массмедиа оказывают влияние на формирование образа России среди поляков в целом. 38% польских студентов считают, что агрессивные высказывания о России, фигурирующие в интернете, инспирированы политиками. В качестве примеров негативных мнений о России респонденты приводили встреченные ими в глобальной сети комментарии: «Россия – тоталитарное государство», «Россия вторглась на Украину, вторгнется и в Польшу», «Русские – убийцы и виновны в смоленской катастрофе». 
Результаты опроса отображают общую неопределенность, возникшую в современной Польше по отношению к России. Таким образом, формирование негативного образа России, целенаправленно проводимое современным политическим руководством Польши, оказывается эффективным. В то же время результаты анкетирования коллег показывают, что в среде польского студенчества заметно стремление к выявлению и дифференциации источников информации, а также редуцированию проявлений агрессий в медийной среде.
