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ПОЛИТИЧЕСКИЙ PR В СЕТЯХ СОЦИАЛЬНОЙ КОММУНИКАЦИИ
На сегодняшний день мы можем наблюдать всё большую вовлечённость и заинтересованность политических акторов в формировании и продвижении своего имиджа при помощи всевозможных интернет-ресурсов. 
Ведение личных аккаунтов в социальных сетях помогает политику быть ближе к народу. Они дают возможность показать электорату себя не только в качестве политического деятеля, но и в роли обычного человека, у которого есть определенные привычки, вкусы и слабости. Благодаря социальным сетям политический деятель может поддерживать связь со своей аудиторией.

Как правило, у политиков, которые занимают высокие должности, аккаунты ведут личные помощники, но есть и исключения из этого правила, например, Барак Обама. Его микроблог стал неотъемлемой частью политической программы в 2008 и 2012 года. Микроблог Дональда Трампа также являлся важным звеном в его президентской кампании. Благодаря своему аккаунту в Твиттере, Трамп активно общался со своими потенциальными избирателями, рассказывал про ход кампании, обсуждал программы своих конкурентов.

У политиков подход к ведению аккаунтов в социальных сетях основывается на максимальной открытости перед своей аудиторией. Например, аккаунты в социальных сетях депутатов законодательного собрания Санкт-Петербурга – Максима Резника и Бориса Вишневского. Если обратиться к их профилям в Facebook, то можно увидеть, что оба депутата ежедневно активно общаются со своей аудиторией, они вовлечены в дискуссии в комментариях, выкладывают фотографии, а также пишут посты на социально значимые темы. Открытость политического деятеля формирует у аудитории доверительное отношение к нему, способствует установления контакта между политиком и избирателем. 

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что интерактивная «прозрачность» политического деятеля в интернете является неотъемлемой частью его имиджа, способствует формированию доверия и лояльности к нему со стороны избирателей.

