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Внутренние коммуникации коммерческой компаниИ в научном дискурсе
Эффективность системы внутренних коммуникаций играет огромную роль в деятельности коммерческих компаний, так как данная область находится на стыке коммуникационной и кадровой стратегий фирмы. Активное развитие технологий коммуникации находит свое отражение в том числе и в разности психографии сотрудников различных поколений, что предъявляет новые требования к коммуникационному менеджменту внутри фирмы как на уровне межличностных коммуникаций, например, «руководитель-исполнитель», так и на уровне стратегического планирования.
Если рассматривать внутренние коммуникации коммерческой компании как предмет научного исследования, системная модель этого предмета будет представлена следующими характеристиками: понимание и дефиниция, функции, структура, виды деятельности, типы аудиторий, каналы и инструменты, метрики эффективности.
Сегодня наибольшее внимание исследователи уделяют изучению внутренних коммуникаций с точки зрения информационно-технологический составляющей: каналы, инструменты и метрики – особенно в ракурсе специфики перевода коммуникаций в онлайн-среду.
Одним из ключевых вопросов в научном дискурсе относительно внутренних коммуникаций остается определение границ и сегментация целевых групп, а следовательно, и сама дефиниция понятия. Внутренняя общественность компании зачастую рассматривается только с точки зрения HR-менеджмента или PR, что не дает наиболее полного представления о ней и упускает роль внутренних коммуникаций в бизнес-стратегии компании. Между тем, изучение внутренней коммуникации в контексте конкретной бизнес-стратегии компании, например, стратегии захвата рынка, и конкретных задач, стоящих перед руководителем в условиях данной стратегии, дает возможность для более систематизированного подхода к исследованию и повышению практической ценности его результатов. 
Таким образом, перспективным направлением исследований внутренних коммуникаций является изучение специфики работы с различными целевыми группами в контексте бизнес-стратегии компании.
