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ПОЛЬША ГЛАЗАМИ МОЛОДОЙ РОССИИ: МЕДИЙНЫЕ ОЦЕНКИ В ИНТЕРПРЕТАЦИИ СТУДЕНЧЕСТВА (ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ АНКЕТИРОВАНИЯ СТУДЕНТОВ ВШЖиМК)
В СПбГУ проведено исследование, посвященное анализу мнения студентов Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» (ВШЖиМК) о российско-польских отношениях в контексте изучения коммуникативных агрессий.
В результате анкетирования 200 студентов было выяснено, что большинство из них (55%) считают, что категоричность и резкость суждений в интернете как правило переходят в практику массового/межличностного общения вне сетевой среды. Такой же процент респондентов уверен, что в российских СМИ присутствует язык ненависти и агрессивность занимаемой автором позиции. При этом, 63% опрошенных агрессивность чаще всего замечают в Интернет-СМИ, социальных сетях и блогосфере, 32% – на телевидении и в радиопередачах. Только 6% думают, что аудитория СМИ в основном не подвержена поляризации суждений и взвешенно подходит к оценке политических ситуаций, а 65% опрошенных считают, что мнения становятся более радикальными, прежде всего, в аудитории с низким уровнем образования.
Ряд вопросов касался Польши и отношений российских СМИ к событиям в Польше. Только 2% опрошенных считают, что действующие российские политики относятся к Польше позитивно, большинство (34%) называет это отношению негативным. 27% говорят о том, что тональность высказываемых в российских СМИ мнений о Польше критическая, 6% – «очень критическая», 25% – «нейтральная», 5% – «позитивная». 41% уверены, что на них ни в коей мере не влияет выраженное в медиа отношение к Польше, 39% – «отчасти влияет».
74% студентов допускают, что выраженное в медиа суждение о Польше влияет на позицию аудитории российских СМИ – «аудитория доверчива к высказанным мнениям в СМИ», только 5% выбрало ответ «аудитория обычно независима от высказанных мнений в СМИ».
