
PR-проект «Научись мне доверять»


1. Описание проблемы:
Родительский контроль является одной из главных форм воспитания ребенка. Хорошо, когда родители действуют путем убеждения, объясняют свою позицию по тому или иному вопросу, уважают мнение детей. Однако так происходит далеко не всегда. Бывают случаи , когда родители навязывают свое мнение ребенку, чрезмерно опекают его, лишают права голоса, одним словом, тотально его контролируют. Они совершенно не задумываются о том, что при таком воспитании ребенок может вырасти несамостоятельным, слабохарактерным, инфантильным. Столкнувшись с проблемами, подросток замкнется в себе, разочаруется в своих силах и способностях, а, став взрослым, он не сможет самостоятельно принимать важные для него решения. 

2. Позиция подростка: 
Ребенок считает, что сам способен принимать решения, выбирать круг общения, ведь он имеет право на неприкосновенность частной жизни.  Чрезмерный контроль же формирует у подростка неуверенность в своих силах, инфантильность.

3. Точка зрения родителей: 
Родители считают себя доминирующими в семье. Они диктуют правила, которые,по их мнению, должен выполнять ребенок, требуют от него повиновения. Родители считают, что все это они делают во благо подростка, так как обеспокоены и боятся, что ребенком может управлять кто-то другой. 

PR-проект 
«Научись мне доверять»

1. Цель проекта:
Организовать туристический поход для формирования доверительных отношений между детьми и родителями, приобретения новых навыков, опыта совместной деятельности, воспитания ответственного отношения к труду, а также укрепления здоровья.

2. Сроки проведения: 
8 июля (день семьи)

3. Место проведения: 
Поселок Лосево в Ленинградской области

4. Участники проекта:
1) Дети с 13 до 17 лет.
2) Родители.

5.Программа проекта:
1) Инструктаж по технике безопасности.
2) Пеший поход до места назначения.
3) Установка палатки, разведние костра.
4) [bookmark: _GoBack]Приготовление обеда.
5) Полоса препятствий.
6)   Уборка мусора, тушение костра.
7)   Подведение итогов, награждение.

Ожидаемый результат: 
По результатам мероприятия родители научатся доверять детям, уважать их мнение, вследствие чего уменьшат контроль над ними. У детей же будет шанс доказать, что они самостоятельные, могут ответственно подходить к делу и принимать важные решения. 

