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Использование методов постправды в освещении гибели бойцов ЧВК «Вагнер» в российских Telegram-каналах
В российских СМИ и Telegram-каналах скудные сведения о происшествии стали появляться только 11 февраля. Основной поток информации пришёлся на 13 февраля. Активно тема развивалась примерно до 17 февраля. После этой даты сообщения о бое носили характер комментариев на заявления политиков и экспертов в публичном пространстве.
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Post-truth and coverage of the deaths of PMC fighters "Wagner" on Telegram 
In the Russian media and Telegram channels, scant information about the incident began to appear only on February 11. The main flow of information occurred on February 13. The topic was actively developed until about 17 February. After this date, the reports of the battle were the nature of comments on statements by politicians and experts in the public space.
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В ночь с 7 на 8 февраля 2018 г. в сирийской провинции Дейр эз-Зор погибли российские граждане во время авиаудара со стороны США. Это были предположительно бойцы частной военной компании, которая известна в СМИ как «ЧВК Вагнера». 
Условно Telegram-каналы, которые освещали тему, можно разделить на несколько групп. Первая – так называемые «siloviki»; здесь авторы позиционируют себя как действующие сотрудники силовых структур. Вторая – журналисты, которые специализируются на военной и международной теме. Третья – эксперты по всем вопросам. Умышленно не упоминаем каналы-агрегаторы из-за отсутствия в их ленте оригинального контента.
Первое сообщение – это ссылка на публикацию на сайте Министерства обороны США. Постом поделились все упомянутые участники дискуссии. Реакция на новость – сомнения. Уничижительная характеристика: Официалка от: chicken: «партнеров». Ещё более резкий тон появился, когда телекомпания CNN опубликовали «кадры» удара (в т.ч. «по русским» в Сирии: Все было понятно изначально, но когда информполитикой занимаются ДБ, по другому не получается.
После того как интернет-издание «Ридус» опубликовало подтверждение боестолкновения, негативные комментарии посыпались в адрес редакции этого СМИ: известная помойка заказух, настоятельно рекомендуем СМИ взять комментарий у Насти Рыбки.
Похожая реакция была в отношении журналиста Олега Кашина, который привёл свои доказательства того, что событие действительно произошло: Иудушка знатный, несите другого аналитика по Сирии. Остальные комментарии преимущественно нецензурные.
Объектом оскорблений и обвинений в том, что он делает информационные вбросы по заказу руководства украинских интернет-троллей, стал и журналист Семён Пегов, который ведёт канал «War Gonzo». Он опубликовал переговоры бойцов ЧВК во время боя. Реакция на это была следующая: Угадайте откуда клоун который делает вброс на 600ч Вагнера с фейковыми записями? Верно Семен Пегов из обоймы Lifenews - говноеда Габрелянова. Однако за коллегу заступился Олег Кашин, Семёна поддержал и Александр Коц. 
Позже на сайте CNN появились фотографии. Первая – красная пустыня и крупные камни на земле. Вторая – зелёное поле и много изувеченной военной техники. Канал «Kotsnews» вычислил, что первое фото – вид Марса, а по поводу второго высказался следующим образом: Укропы свою же разгромленную технику в Зеленополье выдают за уничтоженную технику российской ЧВК. 
Такой накал в Telegram был до 14 февраля, когда было анонсировано заявление спикера МИДа М.В Захаровой. В информационной битве произошёл перелом – до этого официальные власти никак не комментировали предполагаемую массовую гибель граждан России при неясных обстоятельствах. Можно предположить, что руками Telegram-каналов пытались убедить аудиторию в несостоятельности сообщения, в переиначивании фактов, в массовых вбросах. Тон сообщений в Telegram резко изменился. Стали появляться рассуждения о том, что невозможно похоронить тайно 200-300 человек и столько же отправить на лечение в госпитали, а именно такие цифры озвучивались зарубежными источниками. Когда М.В. Захарова заявила, что погибли 5 россиян, а не 200-300, то стала педалироваться тема, что если жертвы ещё и есть, то это жители ДНР и ЛНР.
Последние массовые сообщения по теме шли под рефреном: ни одна страна в мире не признаёт потери своих ЧВК.
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