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Мировая пресса транслирует свое видение международных конфликтов с помощью различных коммуникативных стратегий. Мы рассмотрели коммуникативные стратегии и способы их реализации, использованные газетой The Washington Post при освещении сирийского вооруженного конфликта. Мы проанализировали 48 материалов о Сирии, опубликованных с 24 ноября по 15 декабря 2017 г. Среди инфоповодов – объявление о разгроме ИГИЛ, переговоры по Сирии в Женеве, поездка В. Путина на авиабазу Хмеймим, положение населения в Восточной Гуте. 
В текстах встречается критика политики Пентагона в Сирии. В одной из публикаций осуждается решение президента прекратить военную поддержку отрядов курдской самообороны. В двух материалах пишут, что в ходе авиаударов американской коалиции погибло более 800 мирных граждан. 
Действия Москвы оцениваются неоднозначно. В 8 материалах говорится об успешном завершении сирийской кампании, об усилении позиций России на международной арене. Однако журналисты утверждают, что победа над террористами – не единственная цель Кремля. 
Цель большинства публикаций издания – напомнить о бесчеловечности режима Б. Асада. Журналисты прибегают к приемам катастрофизации и повторения. В 10 материалах описывается положение людей в Восточной Гуте, которым правительство устроило продуктовую блокаду. Присутствует поток дестабилизующей информации об Асаде, в материале о причинах вступления сирийцев в ИГИЛ используется прием упрощения. 
Доминирующая стратегия издания – конвенциональная, поддерживается плюрализм мнений о политике Вашингтона, Москвы и Дамаска. Газета использовала и модальную коммуникативную стратегию, демонстрируя свое отношение к событиям в Сирии. Есть признаки манипулятивной стратегии, что говорит о неуважительном отношении к аудитории. Информационную политику газеты в отношении сирийского конфликта характеризует недовольство неэффективными действиями Пентагона в Сирии: США нужно избавляться от Асада и отвоевывать у России авторитет, который она обрела на Ближнем Востоке.

