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ИМИДЖЕФОРМИРУЮЩИЙ ПОТЕНЦИАЛ РЕЧЕВОГО ЖАНРА «ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ» В СТРАТЕГИЧЕСКИХ КОММУНИКАЦИЯХ
Имиджеформирующее речевое воздействие – ориентированность PR-речи на оптимизацию коммуникационной среды, а также формирование и поддержание имиджа базисного субъекта – включает репрезентацию фактологической основы текстов, корпоративную оценочность и преимущественно косвенное волеизъявление. Убеждение реализуется привлечением осведомляющих, оценочных и побудительных речевых действий, выступающих во взаимодействии. Так, в осведомляющих речевых жанрах убеждение скрыто за тщательно создаваемой иллюзией объективности, в то время как в убеждающих выражено эксплицитно. 
Убеждающий РЖ «Заявление для общественности» содержит характеристику ситуации (часто кризисной), реализуя дополнительные интенции: 1) формирование или корректировка представлений целевой аудитории о событиях и ситуациях с целью воздействия на их развитие; 2) опровержение сведений, угрожающих интересам базисного субъекта. Реализации обозначенных интенций способствует форма рассуждения с определенной последовательностью речевых шагов: 1) указание на информационный повод; 2) интерпретация событий, принимающая форму разъяснения или опровержения; 3) обобщенная оценка ситуации, которая часто усложняется дополнительной побудительной интенцией. 

Отличия между жанровыми разновидностями заявлений для общественности кроются в тональности и характере оценочности: разъяснение ситуации характеризуется демонстрацией положительного опыта базисного субъекта в кризисных ситуациях, опровержение же построено на сопоставлении (или противопоставлении) двух смысловых позиций – опровергаемой (ОНИ) и утверждаемой (МЫ). Тексты демонстрируют официальную позицию базисного субъекта, в связи с чем им присущи некоторые черты официально-делового стиля (точность, объективность изложения, стандартизированность и др.), а корпоративная оценочность, имплицитно выраженная через селективность информирования при разъяснении и максимально эксплицированная в опровержении, способствует имиджеформирующему воздействию на целевую аудиторию.
