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БОРЬБА НАРРАТИВОВ В СТРАТЕГИИ БРЕНДИРОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ

Исследование выполнено при финансовой поддержке проекта РФФИ № 18-412-590008 р_а «Новые городские медиа в локальном коммуникативном пространстве».
В жизни города нарративы играют роль не меньшую, чем архитекторы. По крайней мере, планы и творения архитекторов свое обоснование и смысл обретают в рассказываемых историях. Идеи о роли нарративов в развитии города имеют источником исследования по семиотике города, сегодня они востребованы теориями стратегических коммуникаций и территориального маркетинга. Эти представления рассмотрены в докладе на пермском материале.

Конкуренция городских нарративов, выбор и легитимация одной из историй (локальный master narrative)  определяют векторы развития города. Наглядная иллюстрация к этому тезису – история выбора Пермью на рубеже 1960-70-х гг. нарратива о рождении города. В полемике ученых-историков и журналистов-краеведов, поддержанных властью, победил идеологически фундированный нарратив о рождении города из заводского поселка. Он органично вписывался в большой советский нарратив об индустриальной державе и роли рабочего класса. Избранный нарратив города-завода повлиял как на приоритеты локальной коммеморативной политики, так и на градостроительные идеи. 

Нарратив основания города имел политико-экономическую подоплеку и был санкционирован властью. Но и городское сообщество особенно в опоре на новые медиа производит истории, задающие новые векторы развития города.  Закономерно, что для современных концепций городского планирования характерен акцент на принципе демократического соучастия (participatory design), то есть вовлечения сообщества в проектирование среды обитания.  В качестве образца нарратива, совместившего инициативу локального сообщества и интересы власти можно рассматривать историю включения Бориса Пастернака в пермский культурный ландшафт. Известные и сами по себе инертные факты о жизни поэта в Пермской губернии  группа филологов и краеведов объединила нарративом о Перми как месте судьбы для Пастернака. Эта история захватила воображение городского сообщества, увлекла перспективами брендирования локальные власти и стала локальным «мастер нарративом». 
