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КУЛЬТУРНАЯ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО НОВГОРОДА В КОММУНИКАТИВНЫХ ПРАКТИКАХ ГОРОДА: СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕНДЫ
Исследование выполнено при финансовой поддержке РФФИ и Правительства Новгородской области в рамках научного Проекта № 18 -411-530001 «Культурная память города в современных коммуникативных практиках».
Целью настоящего исследования было определение коммуникативных практик, в которых преимущественно представлены элементы культурной памяти Великого Новгорода (поиск трендов). Посредством коммуникативного подхода – рассмотрение проблемы коммеморации сквозь призму коммуникативных практик (как непрерывной практики коммуникативных процессов, форм, фактов) и дискурсивного анализа текстов медиа (прежде всего тех текстов, которые размещаются в он-лайн), были выявлены следующие тренды:
1. виртуализация коммуникативных практик;

2. геймификация фрагментов новгородской культуры; 

3. использование символов новгородской культуры в политической предвыборной борьбе. 

Примеры из предвыборной агитации кандидатов в городскую думу 2018 года, игровые и виртуальные экскурсии новгородского музея и турофиса «Красная изба» показывают, как значимые события прошлого и артефакты становятся отправной точкой для современных культурных и мобилизационных практик, в частности, в  экскурсионной, образовательной и выборной деятельности. На наш взгляд, интенциональный фактор осуществления этого процесса связан с коммуникативными практиками самовыражения, просвещения, развлечения и осуществления выборных технологий. При этом чаще всего осуществляется отсылка к древней исторической практике Веча Великого Новгорода (символы Веча, вечевого колокола, кремля используются как властью региона, так и ее оппозицией).
Результатами исследования явились классификация коммуникативных практик и некоторые рекомендации для осуществления коммеморации как стабилизационного ресурса общества. Сегодня очевидна необходимость осуществления политики памяти в России.
