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КЛАССИФИКАЦИЯ ПРИЕМОВ БОРЬБЫ С ЛОЖНЫМИ СЛУХАМИ В МАССМЕДИА
В современных исследованиях слухи рассматриваются как средство совместного осмысления актуальных событий и прогнозирования их последствий. В то же время известно, что ложные слухи способны дезорганизовать функционирование общественной жизни. Приемы борьбы с такими слухами, применяемые в массмедиа, в настоящее время требуют классификации. 
Представляется целесообразным выделение четырех критериев классификации и семи категорий в пределах каждого из них. В частности, первый критерий – тактики противодействия слухам – предусматривает следующие категории: подтверждение (признание), опровержение (отрицание), умолчание (игнорирование), а также четыре их сочетания – подтверждение / опровержение, опровержение / умолчание, подтверждение / умолчание, подтверждение / опровержение / умолчание. Второй критерий – статусы ключевых коммуникаторов – предполагает категории госслужащих, журналистов, бизнесменов, экспертов, неформальных лидеров мнений, непосредственных очевидцев, обычных граждан. Третий критерий – объекты информационного воздействия – ориентирован на категории предполагаемых авторов сообщений, активных распространителей, аудиторию слухов, жертв слухов, содержание сообщений, специфику слухов как информации, каналы передачи слухов. Четвертый критерий – специфика информационного воздействия – допускает категории приписывания позитивных характеристик, наделения негативными характеристиками, подчеркивание несоответствия объективным фактам, указания на несоответствие субъективным представлениям, альтернативное объяснение причин слухов, информирование о негативных последствиях, использование юмора.
Указанные критерии и категории допускают цифровое кодирование («2316», «2647», «4255» и т.п.). Такая классификация делает возможным компьютерный анализ значительных массивов данных, характеризующих успешность кампаний в массмедиа по борьбе с ложными слухами.
