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ПОНЯТИЕ «ЭФФЕКТИВНОСТЬ» В УПРАВЛЕНИИ ПЕРЕГОВОРНЫМ ПРОЦЕССОМ
Теоретических подходов к определению и оценке понятия «эффективность» - множество. В первую очередь, оно применимо в экономической науке и практике, что подтверждается фактами применения данного термина классиками политической экономии Уильямом Петти, Давидом Риккардо и Франсуа Кеннэ. Для данного периода характерен подход «затрачено-получено», то есть сопоставление используемых ресурсов с полученными результатами. Исключительно в контексте рыночных и производственных отношений «эффективность» в этот период становится полным синонимом понятия «экономичность», и уже много позже эта точка зрения изменится иную сторону. 

В рамках экономической теории логическую черту завершения генезиса термина «эффективность» поставил Вильфредо Парето, сформулировавший системный подход применения данного феномена. В области экономических отношений невозможно добиться результата «выигрыш-выигрыш», где все агенты в полной мере удовлетворяют свои интересы. Оптимальным положением в данном контексте можно считать достижение всеми агентами некоего взаимного равновесия затрат и, соответственно, выгод. 
Если исходить из толкования слова «эффект», как абсолютного показателя результата какого-либо действия или средства для создания определенного впечатления, то феномен эффективности приобретает максимально широкое толкование и еще дальше уводит от категорий измеряемости и сопоставимости. Немалую роль в исследовании и применении понятия «эффективность» играет классическая и современная школа менеджмента. В управленческой отрасли эффективность представляет собой индикаторную категорию, оценивающую определение, структурирование, формализацию и функционирование всех систем организации. Весь жизненный цикл любой деятельности компании (планирование - реализация - контроль) направлен на достижение определенного эффекта при минимальных затратах.

В работах по менеджменту можно встретить еще одну крайне важную категорию, которую многие ошибочно считают синонимичной «эффективности» - «результативность».  Исходя из основных ее положений, эффективность – это результат, деленный на затраты. Однако на практике данную формулу применить довольно непросто, тем более в оценке сложных социальных процессов, таких как переговоры, где основными учитываемыми переменными являются не количественные, а качественные показатели. 

