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СМИ как социально-политический фактор национальной безопасности 

Одним из факторов, определяющих национальную безопасность, является  «выявление и прогнозирование внутренних и внешних угроз жизненно важным интересам объектов безопасности, осуществление комплекса оперативных и долговременных мер по их предупреждению и нейтрализации».
В условиях гибридной войны борьба на информационном поле становится не менее важной, чем военные действия. Практика цветных революций убедительно показала, что такие важные факторы, как современное вооружение, конкурентоспособная экономика, новейшие технологии, устойчивая финансовая система, не работают на национальную безопасность в полной мере, если в государстве отсутствует прочная гражданская идентичность и активное участие народа в общественной жизни. Именно поэтому контроль над каналами и институтами, которые «производят» политические смыслы и формируют политическую повестку дня, становится важным фактором национальной безопасности. 
Ключевым для современной «повестки дня» остается вопрос структурирования гражданского общества таким образом, чтобы оно могло активно участвовать в общественной и политической жизни страны. Несмотря на важность такого участия, вопрос повышения уровня политизации общества связан скорее с правильным балансом между массовой вовлеченностью и эффективным компетентным управлением.  Передав часть «управленческих» и «контролирующих» функций СМИ, российские власти за последнее десятилетие добились стабилизации и консолидации социума, что согласно исследованиям повлияло на «реальный уровень суверенности государства». Расширяя информационное поле контроля через общественные дискуссии, аналитические ток-шоу, проходящие в эфирах ТВ и на радио, власти выявляют интересы, потребности, ценности, существующие в обществе, и, уточняя выработанные ранее оценки, пытаются найти точки гармонизации противоречий. 

Одновременно, опираясь на общественное мнение, власти более эффективно влияют на тактику поведения оппонентов внутри страны с целью препятствовать доминирующим установкам их поведения. Конструируя реальность по «нужному сценарию», государство в большинстве случаев лишает такой возможности несистемных оппозиционеров. В результате согласно социологическим исследованиям, за последние семь лет наметился спад протестной активности при одновременном росте гражданских, волонтерских форм участия. От слаженного взаимодействия гражданского общества с государством зависит безопасность страны и ее граждан. Немаловажную роль в налаживании этого диалога осуществляют современные СМИ.
