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ТОЛЕРАНТНОСТЬ В МЕДИЙНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КИТАЯ КАК ОСНОВА ИНФОРМАЦИННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 

Благодаря развитию современных технологий, медийная отрасль переживает невиданный подъем. Медиапространство постоянно расширяется, и его структура становится более сложной. СМИ превращаются в главный инструмент, где концентрированным образом проявляется и формируется общественное мнение. 

Открытость медиа приводит к тому, что «толерантность и интолерантность» начинают проявляться в различных информационных средах. Термин «толерантность» недавно даже вошел в психологическую лексику, и достаточно упрочился как в рамках психологии личности, так и в рамках социальной психологии. Г. Олпорт выделял три вида толерантности, но, по его мнению, толерантность выглядит предпочтительнее именно как черта характера. Кроме того, толерантность личности коррелирует с уровнем образования: чем более воспитанные, тем более толерантные. 
Медиапространство заполнено ньюсмекейрами, профессиональными журналистами и блогерами, среди них немало тех, кто имеет скрытые цели и даже экстремистские намерения. Используя знание о психологии людей, они сознательно искажают факты, разжигают ненависть и неприязнь к другому,  вызывают возмущение и панику. 
В этих условиях, медиа, конечно, могут выполнять свою воспитательную функцию. Крупные китайские СМИ, такие как телеканал CCTV, агентство Синьхуа, Global Times и т.д., в большинстве придерживаются принципов взаимопонимания, согласия и толерантности во внутренней и внешней медийной деятельности. Концепция используется как в общественной дипломатии, так и в медийной сфере. Толерантность рассматривается как одно из основных психологических условий предупреждения конфликтов. Однако все это справедливо лишь до определенного предела, при его превышении явление толерантности может иметь отрицательный характер. Например, по поводу торговой войны между Китаем и США, CCTV постоянно в своих новостях приводил цифры и факты и заявлял свою позицию: торговая война для Китая является и шансом, и вызовом, мы не хотим в нее ввязываться, но никогда не боимся войны. 
В освещении событий используется подход терпимого отношения к другой точке зрения и выбору фактов. Каждое СМИ имеет право определять свою редакционную политику. 
