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СОЦИАЛЬНО-ФИЛОСОФСКАЯ ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ПРОБЛЕМЫ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
Современный этап развития общественных отношений характеризуется возросшей ролью информационной сферы, что, в первую очередь,  предполагает неограниченную коммуникацию. Однако условия современного мироустройства показывают противоречия между потребностями общества в расширении свободного обмена информацией и необходимостью сохранения некоторых ограничений на ее распространение (например, экстримистского характера). Данное противоречие актуализирует проблему информационной безопасности – защищенности интересов человека и общества в информационной сфере; последняя представляет собой совокупность информации, информационных систем и технологий, а также механизмов регулирования соответствующих общественных отношений («Доктрина информационной безопасности РФ» от 5.12.2016). Наличие объекта, субъекта (агента и реципиента) и события (регулирования) позволяет считать информационную безопасность формой социальной практики. 

Отметим, что регулирование не должно носить политический оттенок. Недопустимо ограничивать субъекта исходя из его политической ориентации, партийной или социальной принадлежности. 

Проблема ограничения/регулирования информационных потоков – не нова. Она возникает, существует и развивается в той или иной форме в любой системе социокультурных отношений. Но неизбежной становится в эпоху  информационных угроз и войн.   

Традиционен негативный взгляд на любые запреты/ограничения, что представляют собой «несвободу» в противовес свободе слова, информации. Одновременно уже понятно, что и отсутствие данного социального механизма ведет к нивелированию традииционных ценностей, наполнению информационного пространства опасной  информацией и, как следствие – к изменению сущности социальных связей, отношений и процессов. В этом смысле ограничение может рассматриваться как конструкт, обеспечивающий наличие безопасности и порядка и, наоборот, отсутствие социальной дезорганизации. 
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