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SHOW MUST GO ON: СОБЫТИЙНЫЕ КОММУНИКАЦИИ КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАЗВИТИЯ ПАРКОВ

В конце 1920-х – начале 1930-х годов в советском государстве возникла потребность в организации новых форм досуга. Для достижения этой цели нужна была принципиально новая стратегическая единица в культурной сфере. Так возникла советская концепция учреждений – «Парки культуры и отдыха». В советское время культурно-массовая деятельность в Парках затрагивала все жанры и формы искусства. В Парках проводилось 18 – 20 крупных мероприятий в год, посещаемость мероприятия составляла от 150 000 до 250 000 человек.

Если событийный ряд в Парках советского периода играл важную роль для трансляции политической идеологии, то в новейшей истории – это важнейших коммуникативный ресурс. Основная задача для ЦПКиО в начале XXI века – вернуть имидж доминантной рекреационной зоны города. 
Первым успешным флагманским российским проектом, который представил новый формат современного парка культуры и отдыха, стал московский ЦПКиО им. М. Горького. С 2011 он является парком мирового уровня, который объединил лучшие традиции и инновации. Этот московский опыт стал основой для развития новой санкт-петербургской парковой культуры в ЦПКиО им. С. М. Кирова. 
Событийные коммуникации являются для ЦПКиО им. С. М. Кирова основополагающими в процессе построения диалога с общественными и узкоцелевыми аудиториями. В 2011 году ЦПКиО им. С. М. Кирова имел небольшой коэффициент узнаваемости даже среди постоянных жителей Санкт-Петербурга. Для повышения узнаваемости и развития бренда ЦПКиО им. С. М. Кирова в 2011 году была сформирована программная политика, целью которой было привлечение сторонних мероприятий по следующим критериям: узнаваемость партнерского бренда, возможность для проведения в историческом парке, широта кампании по продвижению мероприятия. За 5 лет удалось достигнуть значительных положительных изменений: с 2016 года ЦПКиО им. С. М. Кирова стал восприниматься как парк, в котором проходят одни из лучших мероприятий в городе. Парк проводит до 17 крупных мероприятий в год. С мая по сентябрь информация о культурных событиях, проходящих в ЦПКиО им. С. М. Кирова, звучит на всех основных информационных каналах города (отмечу, что это только за счет PR-работы, т.е. за счет предлагаемых СМИ интересных новостей, мы не используем для этого наш рекламный бюджет). Основными якорными мероприятиями парка стали: международный фестиваль «Усадьба JAZZ», международный фестиваль «Stereoleto», гастрономический фестиваль «О, да! Еда!». Большую роль сыграли авторские мероприятия ЦПКиО им. С. М. Кирова: «Фестиваль тюльпанов», международный фестиваль уличных театров «Елагин парк», международный фестиваль спорта для всех «Есть Контакт!».

Сегодня можно говорить о развитии новой парковой культуры в России в целом, многие города изучают и используют столичный опыт Москвы и Санкт-Петербурга, и также предлагают собственные интересные проекты. Уверена, что тренд развития парков посредством создания и проведения в них специальных событий будет актуальным еще многие годы. Этому будут способствовать и социокультурные изменения, происходящие в обществе: стремление к интерактивности; персонализация; изменения в восприятии возраста; здоровый образ жизни, открытость к восприятию новых культурных идей/форм и др.
