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СТРАТЕГИИ МЕЖЭТНИЧЕСКИХ КУЛЬТУРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ В УСЛОВИЯХ МЕДИАПРАКТИКИ СЕТЕВЫХ СМИ (НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН) 
Сетевые медиа принимают активное участие в процессе гармонизации межэтнических отношений на региональном уровне. Это проявляется в разработке стратегий эффективных межэтнических культурных коммуникаций, обусловленных в значительной степени характером текстовой репрезентации национальных (культурных) кодов коммуницирующих субъектов. Исходя из того, что культурный код нации является ключом к ее пониманию, журналисты создают своеобразный интеркод, соответствующий следующим критериям: уважение к чужой культуре и чужой системе ценностей; знание современного состояния культур, понимание исторически сложившегося характера культурного взаимодействия. Этот интеркод становится основным маркером журналистского профессионализма при освещении вопросов межэтнического взаимодействия, особенно в условиях многонациональности и полиэтничности России и российских регионов (в частности, Республики Татарстан), что воспринимается как историко-культурный феномен. 
Исходя из того, что культурный код определяет картины мира разных народов, непонимание, невозможность его дешифровки ведет к снижению эффективности коммуникаций.
Основным транслятором культурного кода нации является медиатекст, содержащий ментально-значимую информацию, без которой нельзя обеспечить сбалансированное, гармоничное сосуществование наций. Цифровая медиасреда отличается целым рядом коммуникативных трендов, которые оказывают влияние на разработку коммуникативных стратегий медиа. Среди них: медиатизация личной жизни, становление сетевой мультимедийной культуры, сетевая социализация. Перспективными стратегиями межэтнической медиакоммуникации, не разработанными в полной мере, могут стать создание stories и культурно-национальные паблики в социальных сетях как реконструирование контента СМИ с переводом его в более краткую иллюстративную форму с добавлением этно-мемов. На сегодняшний день такого рода стратегии используются достаточно осторожно, не являясь преобладающими в системе межэтнических коммуникаций полиэтничного региона, каким является Республика Татарстан.

