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ЦИВИЛИЗАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ  И КУЛЬТУРНОЕ РАЗНООБРАЗИЕ: «ВОДОРАЗДЕЛЫ» КУЛЬТУРЫ

В зависимости от региональных особенностей и исторического периода каждая культура имеет большой набор «водоразделов» (характеристик, отделяющих членов одной культуры), наиболее важными из которых являются языковой, религиозный, расовый, гражданственный и традиционалистический. С ростом и централизацией государств и развитием национализма количество важных для государственного функционирования водоразделов уменьшается, заменяясь сугубо легалистическим гражданственным водоразделом, означающим в том числе и согласие следовать одним и тем же кодифицированным законам. В современности, почти повсеместно используются традиционалистический (приверженность единому набору обычаев и норм облегчает регулирование) и языковой (гарант и способ коммуникации, на которой покоится любая держава) водоразделы.
Изменение культурного разнообразия на протяжении всей истории тесно связано с предпринимаемыми политическими акторами действиями прямым или косвенным образом. История человечества позволяет выявить примерные закономерности общего характера, применимые и в современных условиях для оценки будущего влияния текущего политического строя на культурное разнообразие в масштабах отдельно взятого государства, региона, суперрегиона и так далее. 
Нивелирование отличий обусловлено как естественным стиранием культурных границ (торговля, прогресс инфокоммуникационных технологий с последующей глобализацией), так прямой заинтересованностью государств в увеличении внутренней стабильности путем минимизации межкультурных столкновений.
Цифровая цивилизация предлагает не только множество инструментов  тотального всесмешения, но и возможностей для сохранения культурного разнообразия, позволяя, например, быть вовлеченным в мировой экономический процесс, находясь в своем географическом регионе, сохраняя свою культуру, традиции и верования.

