Стратегические коммуникации территорий
23 ноября 2018 года в рамках VI Международной научно-практической конференции «Стратегические коммуникации в бизнесе и политике» состоялась панельная дискуссия «Стратегические коммуникации территорий». 
Секцию можно считать своего рода экспериментом: она объединила участников из самых разных городов России, и даже соведущие секции были представителями разных вузов. Организация работы секции была доверена доктору филологических наук, профессору НовГУ Татьяне Леонидовне Каминской, а ведение секции – доктору филологических наук, профессору ВГУ Алле Михайловне Шестериной и кандидату политических наук, доценту СПбГУ Юлии Владимировне Тарановой.

Открывая работу секции, А. М. Шестерина подчеркнула важность научного обмена в области стратегических коммуникаций между представителями разных городов, регионов и даже стран. Она выразила уверенность в том, что сегодня, в активно меняющемся мире, мы должны постоянно сканировать коммуникативное пространство в стремлении установить наиболее значимые и общие для всех тенденции с тем, чтобы снабдить практиков и теоретиков новой значимой для них информацией. Ю. В. Таранова представила докладчиков и участников дискуссии.
Дискуссию открыл В. В. Абашев – доктор филологических наук, заведующий кафедрой журналистики и массовых коммуникаций Пермского университета. В своем докладе «Борьба нарративов в стратегии брендирования территории» Владимир Васильевич поделился историей конкуренции городских нарративов на примере г. Пермь и показал, как выбор и легитимация одной из историй (локальный master narrative) определяют векторы развития города.
Вторым с докладом выступил С. В. Олейников – кандидат политических наук, доцент кафедры журналистики ПГУ. В выступлении на тему «Коммуникационные интенции государства в условиях непризнанности: к вопросу о монетизации международных проектов» Сергей Викторович обозначил одну из ключевых проблем формирования позитивного бренда Приднестровья: с одной стороны, проекты ориентированы на внешних инвесторов, но весь информационный поток направлен на внутреннюю аудиторию. В результате исторически сложившаяся информационная политика приднестровских СМИ, замкнутая на внутреннего потребителя, деформирует систему аутостереотипов. 

Тема формирования эффективного бренда территории была продолжена в докладе кандидата филологических наук, доцента НовГУ С. А. Базикян «Символические ресурсы как инструмент выстраивания бренда города». Станислава Александровна рассказала о том, что в случае Великого Новгорода особую значимость приобретает стратегия отстройки от конкурента, и поделилась возможными тактиками, методами и приемами реализации такой стратегии относительно разделения в сознании граждан брендов Великого Новгорода и Нижнего Новгорода.
Следующим докладчиком стала доктор филологических наук, доцент ННГУ Елена Вячеславовна Маринова. Ее доклад на тему «Вопрос об ограничении латиницы в визуальном облике современного города» вызвал оживленную дискуссию. С одной стороны, языковая политика Нижнего Новгорода по ограничению использования латиницы в нейминге организаций и заведений была признана эффективной. С другой – многие участники секции отметили, что процессы в языке невозможно регулировать принудительными методами и приемами.

Большой интерес вызвало выступление кандидата исторических наук, доцента НИУ ВШЭ Наталии Юрьевны Беляковой. Доклад «Digital detox как позиционный продукт индустрии гостеприимства и территориального маркетинга» стал основой для увлеченного обсуждения потенциала относительно новой для России практики, в ходе которого было сформулировано немало интересных предложений по ее использованию в контексте стратегических коммуникаций территорий.

Далее кандидат филологических наук, доцент ПГНИУ Елена Георгиевна Власова в своем докладе «Вовлечение как коммуникативная основа новых городских медиа» познакомила участников секции с результатами сопоставительного анализа использования различных форм вовлечения граждан в работу современных медиа.
Вопрос о современных формах вовлечения был продолжен и в докладе кандидата политических наук, доцента СПбГУ Ю. В. Тарановой. Юлия Владимировна на основании анализа зарубежных кейсов и специализированных ресурсов выявила и обобщила возможности цифрового сторителлинга в продвижении территориальных субъектов. Проанализировав истории города, собранные на определенной платформе, исследователь может выявить символы, ценности, значимые события места, транслируемые аудитории этой платформы; выявить способы вовлечения аудитории и проанализировать ее поведение. Цифровые истории отличаются динамичностью, гибкостью, интерактивностью, большим вовлекающим потенциалом, способностью сохранять культурное наследие, и эти их возможности можно использовать для продвижения территориальных субъектов.

Результатом работы секции стало понимание того, что, несмотря на очевидные различия, стратегические коммуникации регионов находятся в поле общих экономических, правовых, социокультурных и массмедийных процессов. Завершая работу секции ее ведущая, Алла Михайловна Шестерина, отметила, что эксперимент по организации подобной секции можно считать удачным.
С материалами участников конференции можно ознакомиться в сборниках статей и тезисов, размещенных на сайте Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ: 
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Тезисы участников секции «Стратегические коммуникации территорий» доступны по ссылке: http://jf.spbu.ru/conf-pr/8230/8239.html.
