Стратегическое управление медиакоммуникациями
23 ноября 2018 года в рамках VI Международной научно-практической конференции «Стратегические коммуникации в бизнесе и политике» состоялась панельная дискуссия «Стратегическое управление медиакоммуникациями». 

Открыл дискуссию модератор – и. о. зав. кафедрой менеджмента массовых коммуникаций СПбГУ Андрей Юрьевич Дорский.

Затем слово было передано первому докладчику – Марии Олеговне Потолоковой (СПбГУ), в соавторстве с Юлией Владимировной Курышевой (СПбГУ) подготовившей доклад «Коммуникационные инструменты в формировании стереотипов восприятия».  Совместно с аудиторией была предпринята попытка разобраться в том, что же такое стереотип и каков механизм его формирования, в каких сферах наиболее часто встречаются стереотипы, каким образом стереотипы могут быть сломаны и зависит ли это от той сферы, в которой стереотип возник и существует. Мария Олеговна представила обзор современных отечественных исследований стереотипов, выделила основные направления и пробелы в изучении проблемы. Поле для изучения огромно и предоставляет хорошие перспективы для исследования. 

Следующим спикером стала Кристина Юрьевна Муравьева (исследовательский центр «Business & Technologies Group») с темой «Технологические аспекты проектирования антикризисных медиакоммуникаций в управлении стратегической информацией». Увлекательное выступление было посвящено противостоянию двух подходов к кризисной коммуникации: длительно разрабатываемой стратегии и отложенной реакции, с одной стороны, и наития и высокой скорости реагирования, с другой. Докладчица показала перспективность оцифровки блок-схем для оперативной работы с информацией на основе модульного планирования. Представленные Кристиной Юрьевной схемы позволяют управлять коммуникациями, когда каждая минута на счету, а распространение информации грозит выйти из-под контроля компании. 

Выступившие вслед за этим Тимур Тагирович и Полина Игоревна Зайнуллины (СПбГУ) остановились на нашумевшей проблеме фейк-ньюс, выбрав сфабрикованную и запущенную в 2017 году в СМИ, но все еще будоражащую умы, «новость» о возможной продаже исторических зданий СПбГУ. С отсылками к конкретным именам, датам и материалам были разобраны формирование этого фейка, его поэтапного распространения  в СМИ и наступившие в итоге последствия. На примере конкретной новости был проведен анализ фейк-ньюс в целом, оставивший у аудитории несколько тягостное впечатление: бороться с фейк-ньюс сегодня сложно, те, кто «запускает» фейк-ньюс, успешно уходят от ответственности, а пострадавшие лишены возможности опровержения, сопоставимого по эффектности с  фейком. 

Дмитрий Сергеевич Горбатов (СПбГУ) в докладе «Классификация приемов борьбы с ложными слухами в массмедиа» показал, что слухи – это способ группового понимания проблем, выстраивания коллективной картины мира. Спикер представил несколько вариантов классификации слухов. Парадокс, но слухи об организационных изменениях, как правило, невероятно точны, касающиеся же персоналий, как правило, ложны. Выступление вызвало живой отклик аудитории и множество вопросов, в том числе вопросы о перемещении слухов в виртуальную среду и о возможности существования слуха и фейка в отрыве друг от друга.

Доклад Галины Александровны Меньшиковой (в соавторстве с Светланой Васильевной Евстратчик (обе – СПбГУ)) был посвящен сайтам государственных организаций и оценке степени их соответствия требованиям закона и нуждам пользователей. Рассматривался вопрос о балансе между новостным наполнением и информацией, за которой пользователь обращается на сайт государственной организации. Возникшая дискуссия о том, насколько сайт СПбГУ – который находился в числе сайтов, рассмотренных авторами – соответствует запросам, требованиям и стандартам, позволила и другим участникам панели выявить всю сложность проблемы, многообразие требований и подходов. 

Мария Алексеевна Орехова (СПбГУ) выступила с обзором мультиплатформенных стратегий журнала «Русский репортер», осветив платформу Les.Media как «мастерскую тотальной журналистики». Была представлена новая стратегия, избираемая рядом медиа, замены одной площадки коммуникаций на множественность мест контактов с различными аудиториями.
Заключительным докладчиком панели стал Дмитрий Павлович Шишкин (СПбГУ), представивший совместное с Еленой Викторовной Даздоровой (СПбГУ) исследование корпоративных медиа в системе управления внутренними коммуникациями крупного промышленного предприятия. Спикер осветил нюансы работы с коллективом рассредоточенного в пространстве предприятия, пригласил аудиторию поразмышлять над вопросом о вероятных каналах коммуникации, возможности найти всего один, наиболее эффективный канал. Участники дискуссии согласились, что существование такого канала невозможно и необходимо как сегментирование аудитории, так и общая, объединяющая всех представителей аудитории, идея.   

Объединение докладчиков со схожей тематикой в единый пул дало возможность возникнуть многостороннему обсуждению, поставившему перед выступающими новые вопросы, а участникам дискуссии открывшую новые подходы к поднятым проблемам.  В работе секции приняли участие около сорока человек.

С материалами участников конференции можно ознакомиться в сборниках статей и тезисов, размещенных на сайте Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ: 

Стратегические коммуникации в бизнесе и политике: матер. междунар. науч. конф. (22–23 ноября 2018 г.) / отв. ред.-сост. Д. П. Гавра. — СПбГУ, 2018. № 4 // http://jf.spbu.ru/conf-pr/8352.html 

Стратегические коммуникации в бизнесе и политике: тезисы междунар. науч. конф. 22-23 ноября 2018 г./ ред. А.С. Савицкая. - СПб.: Институт "Высш. шк. журн. и масс. комм." СПбГУ, 2018. Электронный сборник // http://jf.spbu.ru/conf-pr/8230.html
Тезисы участников секции «Стратегические коммуникации территорий» доступны по ссылке: http://jf.spbu.ru/conf-pr/8230/8240.html 
Секретарь секции: Т. В. Беленкова.
