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Я проходила практику в информационно-аналитическом агентстве «ПортНьюс». Само агентство оценивает свою работу так: «Сегодня это ведущее и самое читаемое СМИ в области морского и речного транспорта, а также инструмент взаимодействия бизнеса, власти и прессы. Ежедневно около восьми тысяч постоянных посетителей русской и английской версий портала читают наш ресурс». Целевая аудитория – представители бизнеса, науки, техники; люди, заинтересованные в отраслевых новостях.
Цели летней производственной практики: ознакомиться с работой информационно-аналитического специализированного агентства, включиться в его работу, научиться создавать материалы достойного уровня.
Задачи практики:
1. Снять несколько новостных сюжетов и один специальный репортаж;
2. Улучшить навыки работы в кадре;
3. Улучшить операторские навыки;
4. Смонтировать свои работы в программе Adobe Premiere Pro.
График прохождения летней практики: август 2019 года. Однако я сделала один сюжет в конце мая и один сюжет в июле, так как редакция обратилась ко мне с этими заданиями. Данные работы я также включаю в материалы практики («Спуск на воду атомного ледокола «Урал» и «Спуск на воду траулера «Скорпион»).
	
	План прохождения практики

	1 неделя
	Составление индивидуального плана прохождения практики, ознакомление с работой агентства

	2 неделя
	Работа над новостными сюжетами, составление сценария для специального репортажа

	3-4 неделя
	Съемка специального репортажа, монтаж

	4 неделя
	Подведение итогов практики



На протяжении летней практики я снимала и монтировала новостные сюжеты, брала комментарии и интервью, самостоятельно договаривалась о съемках.
Я улучшила навыки операторской работы и видеомонтажа. Работала и в кадре, и за кадром. 
В процессе прохождения практики я поняла, что мне нравится работать в «ПортНьюс», и старалась брать больше заданий, вместе с редактором погружаться в тему. Я не только создавала видеосюжеты, но и писала тексты для сайта. Сотрудничество с агентством вышло за рамки летней практики и длится до сих пор.
Во время практики я получила внеплановое задание – создать документальный фильм по книге «Город-Порт» Любови Шиф. Над этим заданием я работала параллельно с основными сюжетами около месяца, и в итоге получился мой первый документальный фильм. Работала я над ним самостоятельно: писала сценарий, общалась с автором книги, снимала и монтировала, придумывала переходы и заставки.
Также два особо важных новостных сюжета я перевела на английский язык, и они были опубликованы на англоязычной версии сайта.
Всего за время практики я подготовила 4 новостных сюжета, два из которых перевела на английский язык, один специальный репортаж и один документальный фильм. Общий хронометраж всех работ составляет примерно 37 минут, из которых 17 минут – документальный фильм.
Все материалы были опубликованы на сайте «ПортНьюс» и на YouTube-канале «Медиа-группа ПортНьюс».
Я получила большой опыт работы в редакции, научилась работать самостоятельно и быстро (новостной сюжет должен был выходить в день события или через день), погрузилась в новую для себя тему водного транспорта. Что немаловажно, я познакомилась с интересными людьми, как в редакции, так и во время работы «в полях» – с капитанами, директорами судоходных компаний и судостроительных заводов, а также начала учиться налаживать профессиональный контакт.
Могу уверенно сказать, что эта летняя практика была самой полезной и интересной за четыре года.

Ссылки на материалы:
Специальный репортаж «Держаться на плаву» https://www.youtube.com/watch?v=GWCZT1dG6Bg 
Документальный фильм «Город-порт»
https://www.youtube.com/watch?v=vKWR5e_MtO4&t=63s 
Новость «Петербург может стать одной из точек арктического туризма» https://www.youtube.com/watch?v=iCjXsMD7Qiw&t=8s
Новость «Переход на топливо с низким содержанием серы» https://www.youtube.com/watch?v=lUeoTBXCspw, на английском языке https://www.youtube.com/watch?v=bxb_C1PWJgE&t=5s 
Новость «Спуск на воду головного среднего морозильного траулера «Скорпион» https://www.youtube.com/watch?v=9s13EzGj3Mg&t=9s 
Новость «Спуск на воду атомного ледокола «Урал» https://www.youtube.com/watch?v=_akW5OJmK8w, на английском языке https://www.youtube.com/watch?v=qdpc42PglTE 



