ПРОГРАММА АТТЕСТАЦИИ В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ
для претендентов на восстановление (кроме восстановления для повторного прохождения государственных итоговых испытаний), изменение образовательных программ на 2 курс (3 семестр) магистратуры по направлению 42.04.02«Журналистика»

Раздел 1
Наука и журналистика

[bookmark: _GoBack]Основные формы бытия науки. Наука как познавательная деятельность. Структура научного знания. Научная картина мира (ее возникновение и функции). Эмпирическое и теоретическое знание. Научные сообщества и их исторические типы. Становление институциональных форм научной деятельности. Источник как носитель информации. Классификация источников. Проблемы повышения информационной отдачи источника. Научные традиции и научные революции. Современные проблемы науки как объект журналистики. Основные признаки и структура научной информации. Образ науки в концепциях о науке и научной деятельности. Фундаментальные достижения естественных наук в XX веке и журналистика. Современные концепции культурологии. Жанры научной популяризации. Наука и лженаука: стратегии журналистского творчества. 
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Раздел 2
Методология и методы медиаисследований

Актуальность, цели и задачи исследований в сфере СМИ. Основная проблематика медиаисследований в современной России. Анкетный опрос в арсенале исследователя СМИ. Наблюдение как метод исследования. Контент-анализ и его виды. Возможности качественных методов исследования СМИ. Виды и особенности интервьюирования. Основные требования к оформлению научной работы. Программа медиаисследования. Основные принципы научного исследования. Этические проблемы в медиаисследованиях. Экспертный опрос. Российские исследовательские центры, специализирующиеся на изучении СМИ. 
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