
[bookmark: _GoBack]Программа аттестации в письменной форме для претендентов на восстановление, изменение образовательных программ, изменение формы обучения, перевод из других образовательных организаций на 1 курс (2 семестр) бакалавриата очной формы обучения по направлению 42.03.02 «Журналистика», основная образовательная программа «Международная журналистика»

Средства массовой информации. Система СМИ. Каналы распространения массовых информационных потоков. Виды журналистской деятельности. История и современное состояние профессии журналиста-международника в России и за рубежом. Особенности работы журналиста-международника в различных культурных контекстах. Критерии отбора новостей для публикации. Виды источников международной информации. Особенности работы с источниками международной информации. Новость в информационном потоке. Российские и зарубежные подходы к классификации жанров в международной журналистике. Разновидности информационных жанров в России и за рубежом. Информационные жанры в России и за рубежом. «Жесткая» новость: построение по принципу «перевернутой пирамиды». «Мягкая» новость: построение по принципу «песочных часов». Информационное интервью. Репортаж: жанровые особенности.
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Программа аттестации в письменной форме для претендентов на восстановление, изменение образовательных программ, изменение формы обучения, перевод из других образовательных организаций на 2 курс (4 семестр) бакалавриата очной формы обучения по направлению 42.03.02 «Журналистика», основная образовательная программа «Международная журналистика»

Регулирование деятельности журналистов в странах с различными политическими системами. Международные организации журналистов: профессиональная этика и правовое регулирование медиасреды. Этические вопросы работы с международной информацией. Аналитические и художественно-публицистические жанры в России и за рубежом. Основные принципы редакционного менеджмента. Специфика работы журналиста-международника в редакциях газет и журналов. Особенности работы журналиста-международника на телевидении. Работа журналистов в информационных агентствах. Специфика работы журналиста-международника в новых медиа. Организация работы специальных и собственных корреспондентов российских редакций за рубежом. Эволюция приемов, методов и средств внешнеполитической информации и пропаганды. Глобальное телевидение и международная информация. Мировые агентства новостей и тенденции их развития в XXI веке.
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Программа аттестации в письменной форме для претендентов на восстановление, изменение образовательных программ, изменение формы обучения, перевод из других образовательных организаций на 3 курс (6 семестр) бакалавриата очной формы обучения по направлению 42.03.02 «Журналистика», образовательная программа «Международная журналистика»

Виды журналистской деятельности. История и современное состояние профессии журналиста-международника в России и за рубежом. Особенности работы журналиста-международника в различных культурных контекстах. Критерии отбора новостей для публикации. Виды источников международной информации. Особенности работы с источниками международной информации. Российские и зарубежные подходы к классификации жанров в международной журналистике. Информационные, аналитические и художественно-публицистические жанры в России и за рубежом. «Жесткая» новость: построение по принципу «перевернутой пирамиды». «Мягкая» новость: построение по принципу «песочных часов». Информационное интервью. Репортаж: жанровые особенности. Международные организации журналистов: профессиональная этика и правовое регулирование медиасреды. Этические вопросы работы с международной информацией. Основные принципы редакционного менеджмента. Специфика работы журналиста-международника в редакциях газет и журналов. Особенности работы журналиста-международника на телевидении. Работа журналистов в информационных агентствах. Специфика работы журналиста-международника в новых медиа. Организация работы специальных и собственных корреспондентов российских редакций за рубежом. Глобальное телевидение и международная информация. Мировые агентства новостей и тенденции их развития в XXI веке.
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Программа аттестации в письменной форме для претендентов на восстановление (кроме восстановления для повторного прохождения государственных итоговых испытаний), изменение образовательных программ, изменение формы обучения, 4 курс (8 семестр) бакалавриата очной формы обучения по направлению 42.03.02 «Журналистика», образовательная программа «Международная журналистика»

Раздел 1.
Жанры журналистики в России и за рубежом

Системы журналистских жанров в России и за рубежом. Информационные и аналитические жанры международной журналистики. Художественно-публицистические жанры современных медиа. Колонка: особенности развития жанра в западной прессе. Жанр «фичер» в зарубежных СМИ. Тенденции развития авторской журналистики в России и за рубежом.
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Раздел 2.
Зарубежная журналистика: история и современность

[bookmark: bookmark5]Предшественники печати и первые газеты и журналы за рубежом (страна по выбору). Предпосылки и этапы развития свободы слова в странах Западной Европы и США. Цензура и влияние политических режимов на развитие журналистики: сравнительный анализ опыта стран Западной Европы и США. Черты журналистики в периоды мировых войн (на примере западноевропейских СМИ). Агентства новостей в западноевропейских странах и США, их влияние на журналистику XIX века. Качественная и массовая пресса за рубежом (страна по выбору). Становление аудиовизуальных СМИ (страна по выбору). Концентрации и монополизация СМИ: опыт западноевропейских и североамериканских СМИ. Глобальное телевидение и международная информация. Мировые агентства новостей и тенденции их развития в XXI веке.
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Раздел 3.
Международные правовые и этические принципы деятельности СМИ

[bookmark: bookmark8]Развитие международного гуманитарного права и его принципы. Нормы международного права о статусе журналиста в условиях вооруженного конфликта и боевых действий. Международные политические институты и гуманизация вооруженных конфликтов. Международно-правовые и этические аспекты деятельности журналиста в условиях вооруженных конфликтов. Международные организации журналистов: профессиональная этика и правовое регулирование медиасреды. Этические вопросы работы с международной информацией. Источники международной информации и особенности работы с ними.
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Раздел 4.
Региональные особенности зарубежных СМИ
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