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                                                 Резюме

Статья посвящена истории и типологии одного из видов церковной периодической печати России   XIX- нач. XX вв. Церковно-педагогические 

издания освещали проблемы, связанные с деятельностью церковно-приходских школ, получивших широкое распространение на рубеже столетий. Рассматриваются центральные, местные и частные церковно-педагогические журналы.

                                       Resume

The article is devoted to history and typology of one kind of clerical periodicals in Russia XIX- beginning of XX century. Clerical-pedagogical periodicals covered the problems connected with church schools, that got widespread development at the edge of centuries. Central, local and private clerical-pedagogical journals are being examined in the article.    

Нетужилов К.Е.
Церковно-педагогическая журналистика в России в конце XIX – начале XX  вв.
     Трагические события 1 марта 1881 г. стали отправной точкой нового периода в отношениях государства и православной церкви в России. Предполагавшиеся прежде изменения церковной жизни   в духе реформ 1860-1870-х гг. были преданы забвению. Контроль над государственной конфессиональной политикой полностью сосредоточился  в руках обер-прокурора Св. Синода К.П.Победоносцева. Как не раз отмечалось в литературе, К.П. Победоносцев, никогда не примыкавший к славянофилам, разделял их концепцию,  согласно которой национальное развитие России зависит прежде всего от тех слоев народа, которые наиболее тесно связанны с православной церковью – т.е. от крестьянства и мещанства, составлявших во второй половине XIX столетия почти 90% населения.
 В  связи с этим, воспитание народа на основе принципов православно-монархического мировоззрения становилось важнейшей государственной задачей. По мнению Победоносцева, церковь не должна была ограничиваться исключительно литургической деятельностью; церковь должна была стать полноценным воспитателем для всей страны. Осуществляться это должно было через церковное участие в жизни школы, университетов, через повседневную деятельность различных братств, объединяющих клириков и мирян, а также через церковную печать. Одним из важнейших инструментов для осуществления новой конфессиональной политики должны были стать церковно-приходские школы.

     Уже в начале 1881 г. К.П.Победоносцев инициировал в Кабинете министров обсуждение вопроса о церковно-приходских школах, которые он считал оптимальными для распространения «правильного и благонадежного в церковном и народном духе образования»
. В результате под  председательством архиепископа Леонтия была создана Особая комиссия, состоявшая из представителей Св.Синода,  Министерства народного просвещения и земских учреждений, которая в короткий срок выработала «Правила о церковно-приходских школах», утвержденные вскоре императором  Александром III
. «Правила» четко указывали, что цель церковно-приходских школ заключается прежде всего в распространении в народе православного учения веры и христианской нравственности. В соответствии с «Правилами о церковноприходских школах» 1884 г. учащихся следовало воспитывать в духе православного учения и верности трону. Собственно образование («первоначальные полезные знания») стояло лишь на втором месте. Учителями могли быть лишь те педагоги, что сами получили образование в учебных заведениях Ведомства православного исповедания. Преподавание Закона Божьего возлагалось на приходских священников. Они же должны были наблюдать, чтобы ученики регулярно посещали богослужения, приобщаясь тем самым к литургической жизни церкви. Надзор за деятельностью церковно-приходских школ возлагался на специальных наблюдателей, назначаемых местным архиереем из числа благочинных. Для общей координации и контроля со стороны Св.Синода при нем с 1885 г. создавалось особое ведомство – Училищный совет. На средства Училищного совета был открыт ряд образцовых школ при духовных семинариях и женских епархиальных училищах. В 1889 г. в Санкт-Петербурге начала свою деятельность Свято-Владимирская женская церковно-учительская школа, во главе которой стояла супруга обер-прокурора, и где предполагалось реализовать идеальную модель церковно-школьного взаимодействия. Материалы, связанные с деятельностью Училищного совета и созданных по его инициативе учреждений регулярно публиковались в «Церковных ведомостях», где существовала постоянная рубрика («От Училищного совета при Святейшем Синоде»). 

     В дальнейшем К.П. Победоносцев приложил немало усилий для перехода в руки церкви всего начального образования страны. Ввиду отсутствия в России единой системы начальных школ (одновременно существовали школы Министерства народного просвещения, земские и церковно-приходские) время от времени возникали проекты их объединения в руках одного ведомства. В 1887-1897 гг. между Св.Синодом и Министерством народного просвещения шла затяжная борьба за право возглавить единую систему начального образования. Борьба шла с переменным успехом. В конце 80-х гг. обсуждалась даже возможность повторения прежней практики совмещения в одних руках управления обоими ведомствами, причем мало кто сомневался, что новым «сугубым» министром станет именно К.П.Победоносцев. В этом случае можно было ожидать сплошной клерикализации всего школьного дела.  Но инициатива обер-прокурора встретила решительный отпор со стороны министра народного просвещения И.Д.Делянова. Межведомственная борьба, ареной которой стали заседания Комитета министров, продолжалась вплоть до середины 90-х гг. Точки зрения сторон обсуждались на страницах периодической печати. «Церковные ведомости» вели активную полемику с «Журналом Министерства народного просвещения». Лишь со смертью Александра III и воцарением Николая II, не желавшего никаких решительных изменений в сложившейся системе управления, вопрос был закрыт. Св.Синод не получил в свои руки всей системы начального образования; деление школ на министерские, земские и церковно-приходские было сохранено. В качестве своеобразного отступного было резко увеличено государственное финансирование  церковно-приходских школ: в 1896 г. им было выделено 3,4 млн. руб. против 875 тыс. в 1895 г.
  Согласно официальной статистике (пусть и несколько приукрашенной, что было вполне в духе К.П.Победоносцева), в 1884 г. в стране было 4064 церковно-приходские школы, в которых обучалось чуть более ста тысяч человек. Спустя десять лет, в 1894 г. число школ возросло до 31835, а число учащихся приблизилось почти к миллиону.
 Золотой дождь, пролившийся на Училищный совет, принес ему, в том числе, и возможность создать свой собственный периодический орган.   Следует отметить, что  церковная периодическая печать в идеале Победоносцева – это, прежде всего нравоучительная журналистика. Никакого «ученого» богословия Победоносцев не любил и не признавал. Спорные вопросы церковно-государственных или церковно-общественных отношений, по его мнению, ни в коем случае не должны были выноситься на страницы повременных изданий: они должны были разрешаться в тиши кабинетов.  Открытие нового церковного журнала или газеты, программа которых выходила бы за пределы, установленные обер-прокурором было почти невозможно – Св.Синод попросту не давал на такое издание разрешения. В 1895 г. священник М.П.Фивейский обратился в Св.Синод с прошением о разрешении ему издавать в Москве журнал «Христианская речь». Программа будущего журнала показалась неблагонамеренной из-за наличия раздела, в котором предполагалось помещать материалы о современной церковной жизни в России. М.П.Фивейского ни в коем случае нельзя причислить к кругу церковных либералов той эпохи. Настоятель московской церкви Николая Чудотворца, преподаватель Закона Божьего в ряде учебных заведений, М.П.Фивейский был совершенно благонадежен, что доказал впоследствии, редактируя журнал «Душеполезное чтение». Но в результате обсуждения программы намечаемой к изданию «Христианской речи», было принято решение об отказе
. 

     Результатом политики, проводимой обер-прокурором, стало довольно быстрое изменение общей картины церковной периодической печати. За короткое время появилось большое количество новых церковных газет и журналов назидательного православно-национального направления. Укрепление назидательной функции духовной журналистики началось с изменения облика педагогических изданий духовного ведомства.

Начиная с 1896 г. стал издаваться капитальный ежемесячник «Народное образование», посвященный церковно-педагогическим вопросам. Название журнала демонстративно не содержало элементов, характерных для церковного издания («церковный», «православный» и т.п.). Официальная сухость и универсальность названия отчасти отразили сохраняющееся стремление обер-прокурора и части синодской коллегии к унифицированной образовательной системе под властью церкви. Журнал предназначался для учителей церковно-приходских школ. Его главная задача заключалась в общей координации школьного дела в епархиях. В «Народном образовании» широко публиковались материалы учебно-методического характера, произведения художественной литературы,  тексты духовных песнопений и ноты к ним.  Редактором журнала был назначен авторитетный в педагогических кругах того времени С.И.Миропольский – автор многочисленных учебников для начальной школы, многолетний член Учебного комитета при Св. Синоде, ревизовавший учебные заведения.
     Параллельно с «Народным образованием», еще с 1885 г. в Санкт-Петербурге частным образом издавался журнал «Церковная школа». Но оказавшись в тени официального издания Училищного совета, «Церковная школа» быстро сошла на нет и в 1888 г. прекратила существование.

     Позже, в 1896 г., вся структура управления церковно-приходскими школами была подвергнута существенной реорганизации. В епархиях были созданы свои местные училищные советы.. В епархиальных училищных советах, собиравшихся под председательством местного епископа или протоиерея с академическим образованием, входили педагоги и особые епархиальные наблюдатели, которые осуществляли непосредственный контроль над деятельностью церковно-приходских школ. Деятельность епархиальных училищных советов широко освещалась на страницах местных «Епархиальных ведомостей», где с этого времени в большинстве случаев появились соответствующие разделы. В некоторых епархиях эти разделы постепенно разрослись до отдельных приложений. Образцом для многих из них стал журнал «Церковно-приходская школа», издававшийся еще с 1887 г. в Киеве при епархиальном педагогическом совете, созданном по собственной инициативе митр. Платона (Городецкого) почти за десять лет до их повсеместного появления по указанию обер-прокурора. Такие приложения чаще всего носили название «Церковно-школьного листка» (с указанием наименования соответствующей епархии). Периодичность «Церковно-школьных листков» колебалась от одного до двух раз в месяц при объеме в 1-2 печатных листа. Кроме освещения деятельности епархиальных училищных советов, вопросов развития местных церковно-приходских школ и публикации различных учебно-методических материалов в этих изданиях также присутствовали материалы воспитательного характера, заметки по церковной истории края, литературные опыты местного духовенства.

   К началу ХХ в. к официальным периодическим изданиям, посвященным вопросам педагогики в церковно-приходских школах, добавилось несколько частных. Среди них наиболее ярким был ежемесячный журнал «Божия нива» ( с подзагловком «Троицкий собеседник для церковно-приходских школ»), издававшийся в 1902-1917 гг. архимандритом Никоном (Рождественским) в Сергиевом Посаде при Троицко-Сергиевой лавре. При «Божией ниве» выходило еженедельное приложение «Зернышки Божией Нивы», предназначенное для детей дошкольного возраста. В годы первой мировой войны в Петрограде издавался педагогический журнал «Незабудка», владельцем которого был протоиерей  А.М.Темномеров.
     Развитие церковно-педагогической публицистики было прервано революцией. Все без исключения издания этого типа были закрыты в 1917 г.
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