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Нетужилов К.Е.
А.Ф.Лабзин и возникновение духовной журналистики в России

    Александр Федорович Лабзин (1766-1825), поэт и переводчик, теоретик мистицизма, оставил значительный след в истории отечественной журналистики. Ему принадлежала инициатива создания журнала «Сионский вестник», ставшего, несмотря на его отчетливую мистическую направленность, первенцем в области христианской периодической печати.
     Предпосылки для зарождения христианской журналистики в России сложились благодаря реформе духовных учебных заведений, проведенной в царствование императора Александра - I.    "Дней александровских блестящее начало" было проникнуто идеями  просвещения. Впервые в отечественной истории под их реализацию была сформирована разветвленная государственная структура с Министерством народного просвещения во главе. С 1803 г. стало действовать  "Положение об устройстве учебных заведений", положившее начало реформы системы образования. Все учебные заведения были разделены на четыре разряда - приходские и уездные (училища), губернские (гимназии) и университеты. Были сформированы учебные округа, центром каждого из которых становился определенный университет.  Происходила модернизация учебных программ, резко увеличилось число учебных заведений и учащихся. Изменилось и общественное мнение - системное образование становилось престижным. На фоне этих изменений, духовенство, считавшееся в предыдущем ХVIII столетии наиболее образованным сословием в стране, смотрелось уже далеко не лучшим образом. Духовное образование, недостатки которого были отчасти очевидны  еще в эпоху Екатерины-П,  в начале ХIХ в. выглядело  совершенно архаичным. В результате, в 1807-1808 гг. под руководством М.М,Сперанского была проведена реформа, целью которой была комплексная модернизация духовного образования 

     Уже в 1809г. Санкт-Петербургская академия первой в стране стала жить по новому академическому уставу. Набранным на ее первые курсы студентам выпало учиться  в годы наполеоновских гроз, быть свидетелями патриотического подъема во время Отечественной войны 1812 г. и последовавших за ней заграничных походов.

     Конечно, атмосфера духовной школы была принципиально иной, нежели та, в которой формировались умы и души царскосельских лицеистов или овеянной первым порохом гвардейской молодежи. Но важно то, что первые выпускники академии вышли из ее стен в эпоху никогда невиданного прежде общественного подъема. Ощущение собственной причастности к историческому процессу, желание реализовать себя на службе отечеству, истине и справедливости было в той же мере характерно в эту пору как для воцерковленных питомцев духовных школ, так и для будущих декабристов, создававших тогда свои первые тайные общества. Молодых бакалавров и магистров богословия увлекали, конечно, не либеральные конституционные идеи,  не труды Адама Смита или история Великой французской революции. Расширение политического и исторического кругозора шло у них с углублением веры в промысел Божий, проявляемый как в истории всемирной, так и в судьбе России. Изданная в 1818 г. «История государства Российского» Н.М.Карамзина сделала предметным интерес образованного духовенства к отечественной истории как гражданской, так и (в первую очередь) церковной.
     В светском обществе того времени только что был пережит период всеобщей увлеченности энциклопедическим материализмом, престиж которого был теперь сильно подорван событиями французской революции и последовавшими после нее общеевропейскими кровопролитиями. Поверхностное вольнодумство часто сменялось теперь столь же поверхностной религиозностью. Воспитанные в формальном православии и неформальном вольтерьянстве дети неверующих отцов – а именно таким, в значительной части, было образованное общество пушкинской эпохи – часто находили духовную пищу за пределами церкви. Сам император был в немалой степени примером для подражания в неопределенном межконфессиональном мистицизме. Многие церковные деятели того времени с тревогой констатировали формирующуюся на глазах системность неправославного мировоззрения, включающую в себя широкий спектр оттенков – от мистики до рационализма, от мракобесных суеверий до атеизма. Новизна ситуации была и в том, что впервые заходила речь не о более-менее привычном межконфессиональном противостоянии, а о борьбе веры с неверием.

     Благодаря первым успехам в деле распространения образования в первой четверти XIX столетия в России начало формироваться читающее общество. Это обстоятельство стало важнейшей предпосылкой для формирования книжного рынка. Оно же сыграло решающую роль в деле становления отечественной журналистики. Появление относительно массового читателя сулило возможность рентабельного издания периодических изданий. Это же можно отнести и к такой специфической области журналистики как журналистика духовная. Вступившее в жизнь новое поколение священнослужителей по своему кругозору, по своим интеллектуальным и духовным запросам значительно отличалось от прежних поколений. Таким образом, ставшая насущной необходимость противостояния распространявшемуся нехристианскому мировоззрению соединялась с возможностью использования в этих целях силы печатного слова, распространяемого посредством периодического издания.

     Заметную роль в подготовке современников к восприятию исходящего от церкви печатного слова сыграло Библейское общество, осуществлявшее свою деятельность в России в период между 1812 и 1826 годами. Общество видело свою задачу в широком распространении Библии среди населения империи. Речь шла не только о массовых тиражах Священного Писания на традиционном для церковного обихода старославянском языке. Важнейшая новация заключалась в стремлении перевести библейские тексты на русский язык, сделав их, таким образом, легко доступными для восприятия современников. Кроме того, осуществлялись и многочисленные переводы на языки народов, населяющих просторы империи (в том числе и нехристианских). Издаваемые массовыми тиражами экземпляры Библии на живых языках, должны были распространяться по минимальной стоимости, а беднейшим слоям населения их предполагалось раздавать  и вовсе бесплатно. Опыт европейской истории свидетельствует, что перевод Библии на живые языки всегда давал импульс для подъема духовной жизни стран и народов. Происходило не только углубление и осмысление веры, развитие богословия, но и значительно обогащались литература, язык и вся культура в целом.
     Первые опыты, свидетельствующие о возможности  появления в России читателем религиозно-ориентированной журналистики относятся еще к концу ХVIII столетия. Н.И.Новиков пытался издавать в Москве ряд журналов масонского характера, в которых обсуждались различные темы религиозно-назидательного характера - «Утренний свет» (1777-1780); «Вечерняя Заря»(1782). В конце 1780-х в Москве К.Х.Штурм выпускал совместно с Н.И.Новиковым журналы, редактором которых был прот.И.Г.Харламов – «Размышления о делах Божьих в царстве натуры и провидения, на каждый день года» (1787-1788); «Беседы с Богом, или размышления в утренние часы, на каждый день года»(1789) и «Беседы с Богом, или размышления в вечерние часы, на каждый день года»(1789). Содержание этих журналов целиком формировалось из переводов немецких пиетистов, выполненных прот. И.Г.Харламовым – известным в  то время переводчиком немецких и французских релгиозно-нравственных сочинений. Еще одним переводным пиетистским журналом был «Духовный год жизни христианина», попытку издания которого в 1814 г. предпринял Я.В.Уткин. Религиозная тематика с мистическим и, отчасти, массонским направлением была присуща издававшемуся с 1807 по 1815 г. журналу М.И.Невзорова «Друг юношества».

     Наконец, в 1806, а позже в 1817-1818 гг. выходил «Сионский вестник», издателем которого был А.Ф.Лабзин  - конференц-секретарь, а позже и вице-президент Академии Художеств, основавший в столице масонскую ложу «Умирающего сфинкса». А.Ф.Лабзин, пользовавшийся покровительством обер-прокурора кн. А.Н.Голицына, был в это время  уже известным переводчиком масонской и мистической литературы. Еще при Павле I он (совместно с А.Вахрушевым) перевел на русский язык историю Мальтийского ордена; в первое десятилетие Александровского царствования он переводил и издавал за свой счет сочинения Юнга Штиллинга, Эккартсгаузена, Сен-Мартена, г-жи Гион и других авторов, мода на сочинения которых царила в образованном обществе той эпохи. Анализ писем А.Ф.Лабзина приводит к выводу о том, что мысль об издании собственного журнала зародилась у него в конце 1805 г.
 Образцом для «Сионского вестника» послужил, судя по всему, немецкий пиетистский журнал Пфенигера «Die christliche Monatsschrift», издававшийся в Бремене, и, достаточно хорошо известный российским читателям. Понимая, что издание журнала, тематика которого связана с религиозно-нравственным просвещением в масонском ключе, неизбежно встретит трудности при прохождении духовной цензуры, А.Ф.Лабзин добился разрешения быть под надзором цензуры гражданской. Старший цензор И.О.Тимковский был его другом и А.Ф.Лабзин справедливо рассчитывал на его поддержку.
 Первый номер «Сионского вестника» (январь 1806) открывался предисловием, в котором излагалась издательская программа. В ней А.Ф.Лабзин констатировал отсутствие в России, в отличие от других европейских стран, своего христианского журнала. Между тем, отмечал он, о назревшей его необходимости говорит широкое распространение иностранных периодических изданий соответствующей тематики. Таким образом, новый журнал предназначался для тех, кто не мог читать на иностранных языках. «Патриоту даже обидно вообразить, что его соотич, по неимению только потребных для него книг на природном его языке, осужден не знать и не иметь тех прав, какими пользуется иногда слуга его, если он иностранец; тем более оскорбительно было бы дозволять ему одне и те же книги на чужом языке читать, а на своем природном нет, чрез что всякий явно побуждаем, был бы предпочитать чужие языки своему».
  Предисловие содержало и достаточно четкое описание читательской аудитории, на которую был ориентирован журнал: « Содержание будем согласовывать со вкусом читателей, которых предполагаем три рода: 

1) Ученых, которым христианство не противно и которые желали бы в нем увериться;

2) Ученых, которые верят христианству и любят его;

3) Просто верующих, которым все то, где говориться о любезном им Спасителе приятно, угодно и любезно».

     А.Ф.Лабзин был одновременно и издателем, и редактором, и единственным сотрудником своего журнала. Страницы «Сионского вестника» он наполнял собственными переводами пиетистских сочинений и описаниями различного рода мистических откровений, заимствованными из иностранных журналов, а также присылаемыми его светскими корреспондентами, разглядевшими в своей повседневной жизни явственные, по их мнению, «знаки водительства Божия». В качестве примера содержания «Сионского вестника» приведем оглавление апрельской книжки журнала за 1806 г.:

- О Пасхе;

- О бессмертии;

- Об истине христианства;

- О христианстве;

- Дружеские письма;

- Обращение парижской актрисы Готье, описанное ею самой;

- Да воскреснет Бог и расточатся враги его;

- Новейший пример благости Божией;

- Любопытные известия.
 
     Митр. Филарет (Дроздов), хорошо знавший А.Ф.Лабзина, позднее писал о.нем: «много потрудился он на духовно-литературном поприще и был добрый человек, только с некоторыми особенностями в мнениях религиозных…сколько прекрасных вещей, говорил я ему, можно было бы печатать с пользою для многих, не касаясь этих особенностей?»

В соответствии с традицией ХVIII –  первой половины XIX вв. журнальные статьи  напечатаны как правило без указания имен авторов. Сам А.Ф.Лабзин подписывался псевдонимом – Феопемпт Мисаилов. Объем каждой книжки (а журнал был ежемесячным) составлял обычно 7-8 печатных листов. Печатался «Сионский вестник» сначала в типографии Академии наук, а позже в частной типографии Дрехслера.
     На «Сионский вестник» был устойчивый читательский спрос. Журнал пользовался некоторое время даже правительственной поддержкой – в 1817г., после десятилетнего перерыва он был возобновлен по Высочайшему повелению. По представлению кн. А.Н.Голицына, ставшего незадолго до этого министром народного просвещения и духовных дел, журнал был освобожден от обыкновенной цензуры. Сам Лабзин был удостоен Высочайшего рескрипта и ордена за издание духовных сочинений на русском языке. Издание окупалось, хотя  его владелец не ставил своей целью рыночный успех и наживу. В предисловии к первому номеру он в связи с этим прямо заявлял следующее: «Издатель по совести уверяет, что у него не корысть в предмете, и вероятно в том ему поверят; ибо не от таких книг корыстоваться можно».

     Возобновление «Сионского вестника» совпало с началом ожесточенной борьбы противников «государственного мистицизма». В начале 1818 г. А.Н.Голицыну была подана записка А.С.Стурдзы, составленная на основе разбора содержания журнала с церковных позиций.  «Сионский вестник» обвинялся в произвольном толковании учения о благодати, отрицания значения книги Царств, кощунственном учении о первородном грехе и т.п.
 А.Н.Голицын после некоторого сопротивления был вынужден согласиться с введением духовной цензуры «Сионского вестника» и поручить ее архим. Иннокентию (Смирнову), ректору петербургской духовной семинарии, имевшему репутацию злейшего врага мистицизма. А.Ф.Лабзин, не пожелавший изменить направление своего журнала, был вынужден прекратить издание.     Мистическое воодушевление, которым было охвачено российское образованное общество 1810-1820-х гг. оставило глубокий след в биографиях современников. Не только светские интеллектуалы, жизнь которых проходила, как правило, уже вдали от церковных стен, но и значительная часть духовенства, в том числе и многие видные иерархи, отдали ему дань. Поэтому в биографиях людей александровскоой эпохи достаточно часто встречаются упоминания о пережитом ими в жизни  «мистическом» периоде или просто небольшом «мистическом» эпизоде.     Опыт «Сионского вестника» показал, что периодическое издание духовного направления уже может быть вполне востребовано российским обществом, что повлекло за собой начало христианской журналистики уже под эгидой православной церкви.
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Resume
The article is devoted to A.F.Labzina's journalistic activity and to his magazine " Sionski Vestnik", published in 1806 and in 1817-1818. In offered article circumstances which have generated an opportunity of occurrence in Russia of spiritually-educational magazine in the first quarter of XIX century are analysed.
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