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ИСЛАМИЗАЦИЯ ЕВРОПЫ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ



Настоящая статья представляет собой попытку дать оценку современному политическому процессу, связанному с численным ростом мусульманского населения в западноевропейских странах.  Главный вывод заключается в том, что численный рост мусульман в Западной Европе не является проявлением исламизации. Во-первых, численность мусульманского населения возрастает за счет иммигрантов-мусульман, а не за счет принятия ислама европейцами; во-вторых, европейское общество в целом не признает и не принимает ценности мусульманской культуры. 

This article is an attempt of estimation of modern political process, concerned with the increasing of Muslim population in European countries. The general conclusion is that the increasing of Muslim population in Western Europe is not the realisation of islamisation. First, the Muslim population in Western Europe is increasing due to immigrants from Muslim countries, not because of conversion to Islam of Europeans; second, European society in general doesn’t recognize and doesn’t receive the values of Muslim culture.
Ключевые слова: Исламизация, конфессии, мусульманская культура, обращение в ислам, исламизм, иммиграция, экспансия, глобализация, политические решения, государственная политика.

Keywords: Islamisation, confessions, Muslim culture, conversion to Islam, Islamism, immigration, expansion, globalization, political decisions, public policy. 

Настоящая статья является продолжением предыдущей, в которой был представлен обзор и анализ основных концепций исламизации и реисламизации отечественных и зарубежных ученых. Стремительный рост мусульманского населения в странах Западной Европы и частые конфликты с коренными европейцами вселили страх в души последних, заставив их всерьез заговорить об исламизации Европы. Сегодня исламофобия среди европейцев является очень серьезным препятствием в деле поиска компромиссных политических решений, способных снять напряженность этноконфессиональных отношений. Попробуем разобраться, действительно ли численный рост последователей ислама в западноевропейских странах следует считать исламизацией.

Исламизация в Средние века

Рассмотрим детальнее, опираясь на фундаментальные труды известных ученых, как происходила исламизация в Средние века, выявим сущностные характеристики этого процесса и сравним с тем, что происходит сегодня в западноевропейских странах. Прежде всего, обратимся к исследованиям отечественных востоковедов. 
Одним из первых российских ученых, кто обратил внимание на социально-политический аспект ислама, был выдающийся отечественный  исламовед акад. В.В. Бартольд (1860–1930). Отмечая гигантскую сложность и комплексность изучения этой проблемы, ученый выделяет следующие стадии исламизации: завоевание территории (и включение ее в состав мусульманского государства); иммиграция арабов в завоеванные территории, которая выражалась в устройстве военных лагерей. «Лагери быстро становились центрами городской жизни, местами, где по преимуществу вырабатывался тип общемусульманской культуры»[1, 233-234]. За «арабом-завоевателем» следовал «араб-горожанин», который и был главным проводником ислама и мусульманской культуры. Арабы в VII–VIII вв. покорили большое число народов, которые были в культурном отношении намного выше самих завоевателей. Однако они не растворились среди покоренных народов как германские племена в Европе и монгольские в Азии, а наоборот, подчинили своему этническому влиянию население Междуречья, Египта и Северной Африки. В.В. Бартольд с самого начала подметил политическую особенность ислама, выделяющую его среди других религий: «Ислам первоначально требовал для себя только места наряду с еврейством и христианством; в конце жизни Мухаммеда он уже предъявлял притязание на мировое господство, но более как государство, чем как религия» [1, 219]. Далее ученый обращает внимание на чрезвычайно высокую адаптивность ислама и замечает, что со временем им «будет выполнено основное требование, предъявляемое современным культурным прогрессом ко всякой религии: быть только религией, без притязания подчинить себе всю государственную и общественную жизнь» [1, 137].

В числе первых исламизированных арабами стран был Иран. Он был завоеван и включен в состав арабского халифата. Сразу же началась миграция арабов целыми племенами в Иран, и в стране появилось много арабов – землевладельцев. Те, кто продолжал исповедовать другие религии, обязаны были платить налог – джизью. Тем не менее, «Ислам постепенно почти вытеснил из Ирана старинную религию персов – зороастризм и хотя не вытеснил вполне христианство (которое успешно распространялось в Иране, особенно в городах, между III и VII вв. н.э.), но положил предел его дальнейшему распространению» [9, 42].
          Сложный процесс исламизации в Европе показан также авторами коллективной монографии «Османская империя и страны Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европы в XV – XVI вв.»[8]. Указанные территории были захвачены турецкими войсками и присоединены к Османской империи; сразу же началась исламизация завоеванных народов. Анализируя феномен этого сложного процесса, авторы отмечают, «что наибольшую активность в это время проявляли не ортодоксальный ислам, а дервишские и подобные им религиозные организации и братства» [8, 16]. Дервишские братства исповедовали воинствующий ислам и стремились к поголовному обращению христианских народов Балканского полуострова в ислам, однако «интересы государства требовали не массовой исламизации местного населения, а его подчинения и более высокого, чем мусульман, обложения налогом»[8, 16]. Методами исламизации были: принуждение, порабощение (рабов также заставляли принимать ислам), материальные стимулы. Налогообложение мусульман было ниже, они меньше подвергались прямому насилию властей. «Принявшие ислам бывшие христианские феодалы находились среди самых крупных османских сановников и военачальников», – поясняют авторы. 
Наиболее обстоятельно и масштабно изобразил процесс исламизации завоеванных арабами народов О.Г. Большаков в своем фундаментальном труде «История халифата».  Ученый также отмечает важную роль укрепленных военных лагерей в завоеванных территориях, становившихся центрами распространения новой религии и культуры [4, 160]. Исламизация протекала постепенно; обращение в ислам неарабов происходило в основном добровольно. Тот, кто отказывался принимать ислам, платил налог, который был относительно невысок. Оригинальные источники свидетельствуют, что на рубеже VII–VIII вв. в халифате проживали представители разных конфессий, многие из которых работали в государственном аппарате, достигая самых высоких должностей. «Атмосфера веротерпимости … в сочетании с умеренной налоговой политикой не принуждала христиан и иудеев к массовому переходу в ислам» [4, 177]. Первыми новообращенными были рабы, получавшие свободу вместе с новой религией. Близкое общение со своими хозяевами-мусульманами помогало усвоению арабского языка и мусульманской культуры. Постепенно ислам стали принимать и другие слои населения.
Исламизация Северной Африки подробно рассматривается в интересном исследовании профессора СПбГУ Н.Н. Дьякова [6, 59-84]. Автор описывает этот процесс как «долгий, крайне напряженный цивилизационный поворот, который сопровождался сложным, подчас остро конфликтным взаимодействием, казалось бы, схожих социальных и религиозных институтов автохтонного общества с привнесенными с востока новыми духовными ценностями. В результате исламизация Магриба вылилась в многовековой процесс взаимопроникновения культур, фактически завершившийся лишь в новое время» [6, 59]. Берберийские племена оказали длительное упорное сопротивление вторгшимся в Африку арабам, но в конце концов ислам одержал победу и здесь.
Американский востоковед австрийского происхождения Густав фон Грюнебаум (1909–1972) также выделяет следующие основные этапы исламизации [5, 52-55]. После захвата арабами территории следовало создание военных центров. Затем при поощрении властей арабские племена со всем своим имуществом мигрировали в новые провинции. Переселенцы получали во владение только те земли, хозяева которых бежали от завоевателей; коренное население, оставшееся на захваченных землях, продолжало владеть и пользоваться своей землей. Одновременно с перечисленными процессами происходило постепенное добровольное обращение в ислам местного населения. Вместе с тем местному населению предоставлялось право сохранять свой культ при условии уплаты джизьи. Почти так же изображает исламизацию профессор Парижского университета Анри Массэ [7, 52-53].

Профессор Принстонского университета Бернард Льюис (США) в своей самой популярной работе «Арабы в истории» [14, 58-60], выдержавшей несколько изданий, описывает исламизацию различных народов так же, как и предыдущие авторы. Расселение арабов на завоеванных территориях способствовало распространению арабского языка и культуры. В других работах [15, 18-21; 16, 72], говоря об исламизации Ирана и Турции, автор уделяет особое внимание языковому, культурному взаимовлиянию. История Ирана и Турции продемонстрировала, замечает ученый, что арабский язык не является необходимым основным элементом исламизации, как было на заре мусульманской цивилизации. Во всех исторических трудах востоковедов в большей или меньшей степени подробно описывается процесс исламизации завоеванных арабами народов. Перечисление этих работ займет слишком много места, поэтому позволю себе сделать ссылку на «Историю халифата», где содержится подробный обзор литературы по этому вопросу [2, 3-6].

Среди работ по истории ислама выделяется книга под названием «Обращение в Ислам» [11], в которой представлены доклады и сообщения, сделанные на семинаре, проходившем в Школе восточных и африканских исследований при Лондонском университете в 1972–1973 гг. Это коллективная (и на сегодняшний день единственная) попытка ученых разных стран, специализирующихся в разных областях востоковедения, осмыслить феномен принятия ислама (исламизации) разными народами в Средние века. Один из авторов, декан гуманитарного факультета Еврейского университета в Иерусалиме Неемия Левтцион обращает внимание на то, что «изучение исламской экспансии требует приложения совместных усилий ученых-специалистов по материальной культуре, лингвистике, истории и культуре исламских регионов» [11, 1]. Далее автор отмечает, что в изучении ислама осталось еще много белых пятен, и исламизация – одно из них. Хотя исламизация продолжалась несколько веков, в некоторых странах она так и не была завершена. В Сирии, Иордании, Палестине и Египте сохранились иудейские и христианские меньшинства; в Ливане большинство населения – христиане; в Индии большинство населения продолжает исповедовать индуизм. Эти факты в совокупности со свидетельствами, сохранившимися в оригинальных источниках, говорят о ненасильственном распространении ислама. Следовательно, военные завоевания сами по себе совсем не обязательно вынуждали местное население принимать ислам, однако они положили начало двум важным процессам – колонизации завоеванных кочевниками земель и эволюции мусульманского правления, исламских государственных и социальных институтов. Результатом завоеваний стали культурные и этнические изменения (арабизация и тюркизация), которые были не менее важны, и может быть, более заметны, чем процесс религиозных изменений (исламизация).

Созданию мусульманского государства предшествовал процесс миграции кочевых племен. Поначалу контакты завоевателей и местного населения были ограничены, и стимула для обращения в ислам у коренного населения не было. Арабские завоеватели жили изолированно от местного населения, в амсарах – военных городках. Такими укрепленными городками были Куфа и Басра в Ираке, Фустат в Египте. Коренные изменения произошли, когда амсары стали процветающими городами, крупными административными и торговыми центрами. Местное население стало мигрировать туда в поисках заработков. Таким образом, амсары из центров арабской сегрегации стали центрами аккультурации, в которых туземное население восприняло арабский язык и приняло ислам [10, 254-255].

Миграция и постоянное проживание завоевателей в завоеванных землях поставили перед исследователями вопрос: какова в настоящее время пропорция потомков завоевателей и потомков местного населения? Турецкий исследователь Осман Туран отмечает, что 70% населения Анатолии потомки этнических турков, и только 30% – потомки местных обращенных [17, 152]. Эти цифры, пусть и условные, доказывают, что культурные и религиозные изменения в Анатолии включали в себя демографический процесс, в котором вторгшиеся кочевники заместили уменьшающееся местное население.

Основываясь на приведенных выше исследованиях исламизации как процесса и результата, можно сделать общий вывод о том, что исламизация есть очень сложный и длительный социальный процесс, результатом которого являются разнообразные изменения в обществе. Эти изменения носят  характер:

– религиозный (отказ от своей религии и принятие ислама как религиозно-идеологической системы);

– демографический (миграция, расселение, смешение народов);

– языковой (принятие иного языка либо включение многих слов, имеющих религиозное содержание, из арабского, персидского или турецкого);

– политический (принятие мусульманской идеи государственности, распространения ислама и создания исламского государства);

– культурный (осознание себя частью мусульманского мира, признание и принятие мусульманской культуры).

«Инициаторами» исламизации как процесса были не столько арабы-завоеватели, сколько гражданское население аравийского полуострова, мигрировавшее в завоеванные земли, и культурные ценности мусульманской цивилизации. Не последнюю роль в распространении ислама сыграли также экономический и социальный факторы. Новообращенный освобождался от уплаты налога, и ему гарантировалось равноправие. Самое главное заключается в том, что исламизация всегда осуществлялась в рамках мусульманского государства – халифата, в котором ключевые политические и административные должности занимали мусульмане, формировавшие и проводившие в жизнь государственную политику. 
История показывает, что в арабском халифате обращение в ислам в основном носило добровольный характер. В ходе исторического развития было исламизировано много народов, причем ислам настолько адаптировался к местным условиям, что сегодня повсюду коренное население воспринимает его как свою исконно национальную религию. На чрезвычайную адаптивность ислама обращали внимание многие исследователи. Очень образно по этому поводу высказался немецкий дипломат и ученый, мусульманин Мурад Хоффман: «Ислам с самого начала своего существования рассматривался как универсальная религия, пригодная для всех времен и мест. Глобализация Ислама началась еще в Средние века, но ее реальность мы ощутили только теперь, на рубеже ХХ–ХХI веков» [12, 101].

Исламизация Европы: миф или реальность?
Теперь можно попытаться дать оценку современной ситуации в Западной Европе, связанной с ростом мусульманского населения и обострением этноконфессиональных отношений. Назвать этот процесс исламизацией пока не представляется возможным, так как:

– среди коренного европейского населения не происходит массового обращения в ислам (см. прим. 1);

– в европейском обществе не происходит (во всяком случае, пока) массового признания и принятия исламских культурных ценностей и норм поведения; скорее, наоборот.

Думается, что эти обстоятельства выглядят достаточно убедительно. От употребления термина «исламизация» применительно к современной Западной Европе необходимо отказаться также потому, что он несет негативный политический смысл («экспансия», «наступление», «давление»), от которого так и веет угрозой утратить западноевропейскую культуру. Это обстоятельство усугубляет и без того непростые этноконфессиональные отношения в западных странах.

Собственно, из всех перечисленных признаков исламизации, налицо лишь увеличение численности последователей ислама в европейских странах. Однако рост мусульманского населения Европы происходит за счет рождаемости в мусульманских семьях иммигрантов и притока гастарбайтеров, но никак не за счет новообращенных европейцев. Из-за низкой рождаемости европейские страны сегодня просто не в состоянии поддерживать свою экономическую систему самостоятельно, без притока трудовых ресурсов извне, и нехватку трудовых рук восполняют мусульмане-иммигранты. Ситуация усложняется также потому, что западные государства продолжают проводить непродуманную политику в отношении приезжих, в результате деятельность мусульманских диаспор в Европе практически не регулируется западными правительствами, напротив, их отношения порой носят конфликтный характер [13, 22].

Если первое поколение гастарбайтеров-мусульман очень неохотно воспринимало западную культуру, то их дети и последующие поколения довольно активно впитали достижения европейской цивилизации. Доказательством этому является упорное нежелание самих иммигрантов и их потомков возвращаться на свою историческую родину. Многие потомки мусульман-иммигрантов даже стали воинствующими европейцами. Можно достаточно уверенно утверждать, что мусульмане, рожденные в Европе, готовы интегрироваться в европейское сообщество; многие из них сумели занять высокие государственные должности, либо реализовать свой потенциал в науке, искусстве, спорте, предпринимательстве и т.д. (см. прим. 2). Все разговоры о нежелании мусульман адаптироваться в западное сообщество – искусственно созданная проблема, суть которой заключается в том, что западное сообщество пока не готово принять мусульман в свои ряды как равноправных граждан. Хотя, конечно, некоторые мусульмане, недавно приехавшие в  Европу, стремятся вести привычный образ жизни; они-то порой и являются источниками конфликтов. 
Теперь, наверное, пришла пора ответить на вопрос: возможна ли в принципе исламизация Европы в будущем? Правильнее было бы сформулировать вопрос иначе, с учетом имеющейся информации об исламизации вообще: возможно ли в перспективе появление исламского государства на территории Западной Европы? Даже если допустить, что когда-нибудь в каком-либо европейском государстве ключевые должности в системе государственного управления займут мусульмане, это еще не будет исламизацией. Исламизация может начаться только в том случае, если «ислам будет объявлен государственной религией, а шариат – основным источником законодательства». 
Выше уже было доказано, что в Средние века исламизация завоеванных стран осуществлялась «сверху», т.е. управляли страной мусульмане, а завоеванное население потом, со временем принимало ислам; исламизация же в будущем если и возможна, то исключительно «снизу», т.е. создание «исламского» государства в Западной Европе может произойти только в том случае, если мусульмане займут ключевые должности в системе государственного и муниципального управления демократическим путем и затем уже начнут проводить политику исламизации. (При условии, если дальнейшее сосуществование европейцев и мусульман будет носить мирный характер.) А поскольку основная демократическая процедура формирования государственных и муниципальных органов - выборы, то все будет зависеть от толерантности населения и его готовности понять и принять мусульманскую культуру, в том числе и политическую. Ясно, что такая ситуация может сложиться лишь в том случае, если большинство населения предполагаемого государства будет исповедовать ислам, а другая часть по меньшей мере лояльно к нему относиться. И вот тут все будет зависеть от демографических параметров населения, и, в конечном счете, от той политики, которую западные державы будут проводить в отношении гастарбайтеров-мусульман. 

Конечно же, на территории Европы никогда не появится исламская республика вроде Ирана или Пакистана. Бесперспективность и нежизнеспособность такого исламского государства убедительно доказал А. Малашенко, заключив, что даже там, где ислам существует на протяжении многих веков – на постсоветском пространстве в Средней Азии, «говорить всерьез о возникновении исламского государства не приходится» (см. прим. 3). Скорее всего, в какой-нибудь европейской стране  должности главы государства, главы правительства, депутатов национального парламента и некоторые другие смогут занять мусульмане европейского происхождения, впитавшие ценности обеих культур. В некоторых европейских странах уже есть депутаты-мусульмане, например, в Германии (в Бундестаге и ландтагах) и Великобритании (в палате общин и в палате лордов), а в парламентских структурах Великобритании в 2001 г. трудилось 160 мусульман; летом 2003 г. министром труда Бельгии стала бельгийка марокканского происхождения, мусульманка Аниса Темсамани. Следовательно, даже если со временем мусульманская часть населения западноевропейских стран будет преобладать, то и в этом случае говорить об «исламизации Европы» вряд ли уместно.

ЛИТЕРАТУРА

1. Бартольд В.В. Работы по истории ислама и Арабского халифата. М., 2002. 

2. Большаков О.Г. История халифата. 1. Ислам в Аравии (570–633). - М., 1989. 

3. Большаков О.Г. История халифата. 2. Эпоха великих завоеваний (633–656). -М., 1993. 

4. Большаков О.Г. История халифата. 3. Между двух гражданских войн (656–696). - М.: Восточная литература РАН, 1998.

5. Грюнебаум Г.Э. фон. Классический ислам. 600–1258. - М., 1986. 

6. Дьяков Н.Н. Мусульманский Магриб. Шерифы, тарикаты, марабуты и истории Северной Африки (Средние века, новое время). – СПб.: Изд-во СПбГУ, 2008.
7. Массэ А. Ислам. Очерк истории: Пер. с франц. - М., 1963. 

8. Османская империя и страны Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европы в XV – XVI вв. – М.: Наука, 1984.

9. Петрушевский И.П. Ислам в Иране в VII–XV веках. - СПб., 2007.

10. Blachère R. Regards sur l’acculturation des Arabo-Musulmans jusque vers 40/661. // Arabica. 1957. № 3.
11. Conversion to Islam. N.Y.-L., 1979.

12. Hoffman M. W. Muslims torn between the Occident and the Orient // The West and Islam. Towards a Dialogue. Istanbul, 1999.

13. Karlsson I. A European Islam Policy and Islam in Europe // The West and Islam. Towards a Dialogue. Istanbul, 1999.
14. Lewis B. The Arabs in History. - L., 1966.
15. Lewis B. The Middle East and the West. - Bloomington, 1964.
16. Lewis B. The Muslim Discovery of Europe. - L., 1994.

17. Turan O. L’Islamisation dans la Turque de moyen âge // Studia Islamica 10 (1959). 

ПРИМЕЧАНИЯ

1. Существуют отдельные случаи перехода в ислам девушек европейского происхождения, обусловленные вступлением в брак с мусульманами. Единичные случаи принятия ислама мужчинами – скорее эпатаж, чем результат глубоких душевных размышлений.

2. Достаточно вспомнить известных ученых Бассама Тиби, Тарика Рамадана, дипломата Мурада Хоффмана и национальную гордость французского футбола алжирца Зидана.
3. Малашенко А. Исламисты хлопают дверью? / Кепель Ж. Джихад: экспансия и закат исламизма. - М.: Ладомир, 2004. С. 445. Невозможность существования четкой концепции «исламского государства» даже мусульманскими учеными тот же автор доказал ранее в:  Малашенко А.В. Ахмед Аруа о проблемах модернизации ислама. / Зарубежный Восток: религиозные традиции и современность. - М.: ГРВЛ, 1983.
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