Название мастер-класса: Профессиональное мастерство телепублициста:

опыт отечественных публицистов

Автор: В. В. Мукусев
Кафедра: радио и телевидения

Мукусев Владимир Викторович родился 17 мая 1951 года в г. Ленинграде.  Член Союза журналистов России. Кандидат политических наук. Академик Евразийской Академии Телевидения и Радио. Образование: высшее.

ЛЭИС им. Бонч-Бруевича - инженер-конструктор;

ЛГИК им. Крупской - режиссер;

Дипломатическая академия МИД РФ - политолог, дипломат;

Аспирантура при  ДА МИД  РФ. Тема диссертации  “СМИ и выборы”.

В Ленинграде:  инженер, зам. начальника колонии для малолетних.

Автор и ведущий молодежных программ Ленинградского телевидения.

С 1978 г. в Москве:

-   редактор, редактор-консультант, главный выпускающий, комментатор Главной  редакции  программ для молодежи ЦТ  Гостелерадио СССР;

-   Генеральный директор Союза Эфирного и кабельного телевидения  СССР (1991 г.);

-   Президент Ассоциации независимых телекомпаний  Сибири и Дальнего Востока.

политобозреватель телекомпании “Киновек” 
Особо значимые авторские проекты:
1.  Цикловые телевизионные программы:

-   телемосты   СССР - США

-   “Мир и молодежь”;

-   “12 - й  этаж”

-   “Донахью-шоу”

-   “Донахью в Москве”

-   “Взгляд”

2.   Документальные фильмы:
-   “Самолет из Кабула”;

-   “Да  здравствуют люди”;

-   “Ленинград - Сиэтл. Год спустя”. 

3.   Творческие  объединения и телевизионные группы:

-   “ Взгляд из Новосибирска” 

-   “Взгляд из Нижнего”

-   “Взгляд из Мурманска” 

-   “Взгляд из Новороссийска” 

-   “Взгляд из Находки”

-   “Ночной клуб” (Екатеринбург);

-   “Только без паники” (Санкт-Петербург”)

-   “Площадь Правды” (Томск ) 

-   “Объясните простому человеку!“ (REN - TV, Москва)

-   “Новый  домострой” (РТР);

-   “Стрелка” (г. Сергиев посад);

4. Руководитель телевизионных проектов на ТВЦ (Москва):
-   “О чем молчит ТВ”;

-   “Секретные материалы”;

·                           -   “Третьего не дано”
Главный редактор телекомпании “Киновек”(1994-2001).Ведущий эфира радиостанции “Эхо Москвы”- Редактор-консультант радиостанции “Эхо Петербурга” (2001-2002 г.г.)

Работа в горячих точках: Афганистан 1986 г., Нагорный Карабах            (многократно), Северная Осетия 1991 г., Ингушетия, Чечня (многократно), Югославия (многократно).

5. Созданные  телекомпании:
-   ВИД;

-   НТН (первая независимая телекомпания в России). Новосибирск, 1991 г.

6.  Телеканалы:

-   НТН-4, НТН-12 (Новосибирск).

7.  Телесети:
-   Ассоциация независимых телекомпаний Сибири и Дальнего Востока (1991 г.)

Депутат Верховного Совета РФ - Комитет по правам человека  

(1990-1993 г.г.)

руководство специальными комиссиями Верховного Совета РФ:
- “Дело о нападении ОМОН на Союз ветеранов Афганистана в Свердловске”;

- “Поиски журналистов Останкино В. Ногина и Г.Куринного в Югославии”.

Организация выборных кампаний:

-  Выборы Президента РФ 1996 г. (А. Лебедь).

-  Региональные выборы : Москва, Новороссийск, Мурманск, Крым, Приморский край, Свердловская область, Подмосковье.

Награды:
-  “ЭММИ” (теле ОСКАР)  - высшая  премия американской академии телевидения за фильм “Ленинград-Сиэтл. Год спустя” (1987 г.)

В настоящее время :

Доцент кафедры тележурналистики Санкт-Петербургского университета кино и телевидения.
Ведущий научный сотрудник Государственного института искусствознания. 

Аннотация 
Мастер-класс В. Мукусева состоял из трех частей. В первой части  мастер познакомил участников со своими взглядами на современную публицистику и представил свой «послужной список». 
Мастерство публициста, по словам В.Мукусева,  начинается с умения мыслить, рождать мысль, не банальную, а новую, не использовать расхожие мнения, выдавая их за истину. Сегодня  на телеэкране мысль рождается редко. Журналисты не задают вопросов острых, которые могут не понравиться власти, потому что такие вопросы не попадают в эфир. Никто, например, не спрашивает о выплате компенсаций заложникам Норд-Оста, погибшим в результате ошибок тех, кто их спасал, никто не верит, что такие вопросы реально могут прозвучать в программах, например, Первого канала. Так было в прежние  советские времена, когда уровень критики был ограничен определенными рамками. Когда в журнале «Фитиль», к примеру, критиковали замминистра сельского хозяйства РСФСР, то приказ о его снятии уже должен был быть подписан. Это производило должный эффект: пресса действенна, гласность! Сейчас, как отметил ведущий,  все наблюдали атаку на Лужкова, так как  стало ясно, что он «некрепко сидит в своем кресле», Одиннадцать лет назад, когда он попытался в своем цикле «Объясните простому человеку» ответить на вопрос студентов МАРХИ «Почему в Москве так много Церетели?», то передача стоила мне не только места на РЕН-ТВ, а сам канал стоял перед угрозой закрытия. Это называется: журналист задал неудобный для власти вопрос. К сожалению, традиции сервильной журналистики сохраняются. Если в конце 80-х – начале 90-х еще существовала борьба идей, то сегодня идет война денег. Больших денег. 
Во времена «Взгляда» журналистика начала заниматься темами, которые раньше замалчивались,  на экране стали появляться люди, которым нужна помощь. Журналисты, отметил В.Мукусев, воспринимали это как свою обязанность – взять под крыло тех, кто слабее, кому трудно в перестроечное время. Сейчас эта практика опять уходит в прошлое. Можно возразить: вот же помощь погорельцам, им строят новые дома. Но это акция, связанная с политикой. А в стороне остаются люди незащищенные - старики и дети. Люди это главное. Ничего не будет, никакой модернизации не состоится, если люди ее не захотят.
Студенты увидели фрагменты программы «Взгляд» с комментариями В.Мукусева.

Фрагмент был посвящен работе наперсточников, которые, как выяснили журналисты, платят милиционерам, чтобы их не трогали. Тогда это было открытие: милиция берет взятки. Как отметил В.Мукусев, до этого  не было таких тем, таких разговоров, таких молодых людей - ведущих  ТВ. Тогда даже КВНа уже не было. Не сегодняшнего, когда артисты разыгрывают написанные профессионалами тексты, а студенческого, живого, настоящего.
В. Мукусев обратился к участникам мастер-класса  с предложением:  познакомившись с его проектами, они могут  высказать пожелания – о чем хотелось бы узнать. Он предложил студентам заглянуть в телевизионную кухню, узнать, как придумываются программы.  Материала много, и к следующему мастер-классу нужно определиться с пожеланиями и послать их ему на электронную почту. Чтобы не получались «встречи с интересным человеком». 
Вторая часть была посвящена Владу Листьеву, поскольку накануне в СМИ прошла информация о новых сведениях, связанных с его гибелью.

По словам В. Мукусева, Листьев был настоящей телезвездой. Когда его хоронили, очередь в Останкино была несколько километров. Он был невероятно популярным журналистом и ведущим от бога. 

Популярность ему принес «Взгляд», яркая,  смелая программа, которая предлагала зрителям новое общение, где понимались темы, о которых раньше на ТВ не говорили. Но со временем в программе «Взгляд» стала появляться скрытая реклама,  «джинса» -  «Шоу-биржа». Тогда, как сказал В.Мукусев, состоялся первый его разговор с Владом по поводу проплаченных сюжетов. Постепенно программа стала перерастать свой хронометраж. Темы требовали времени, и невозможно было втискивать их в рубрики одного выпуска - программа была не резиновой. Появился  ВИД  - «Взгляд»  и другие, т.е.  «Поле чудес», «Веди» и др.  По мнению В.Мукусева, «Поле чудес» - это была следующая ступень, которая вела к трагическому финалу, потому что это была первая украденная передача. Тогда у зрителей не было возможности смотреть западное ТВ,  и «Колесо фортуны» стало «Полем чудес». Как считает В.Мукусев,  с этого началось т.н. «заимствование» зарубежных форматов. Сегодня  по пальцам можно пересчитать передачи придуманные  у нас.
В 1991 г. «Взгляд» был закрыт по политическим мотивам. ВИД существовал как акционерное общество, где председателем совета директоров оставался В.Мукусев. Однако во время его отъезда, документы были изменены, и, вернувшись, он обнаружил, что не только не является председателем, но даже не входит в число акционеров. Тогда состоялся еще один его разговор с Владом. 

Позднее, уже будучи членов верховного Совета РСФСР, В.Мукусев был в курсе финансовой деятельности ВИДа, который по договору с ТК «Останкино» получал  

 6 минут рекламного времени в «Поле чудес». Минута рекламы в прайм-тайм стоила 60-80 тыс. долларов. А среди тех, кто размещал рекламу, существовал конкурс, чтобы попасть в эфир программы, они доплачивали такую же сумму сверху. То есть, один выпуск «Поля чудес» приносил до 1 миллиона долларов. К марту 1995 года, как сообщил,  В Мукусев,  ВИД вела прокуратора.
По сути, история взлета и гибели Влада Листьева – это путь от первой «джинсы» до  финансовых махинаций.
Третья часть мастер-класса была посвящена подготовке к творческому заданию для участников. В.Мукусев показал аудитории два сюжета, снятых в разное время на одну тему. Первый – расследование «Взгляда» по поводу уничтожения настоящего крейсера «Аврора» и заменой его другим крейсером, который до нынешнего времени считается «Авророй». В 2003 году расследование на эту же тему вышло в «Программе Максимум».
Студенты должны были оценить работу всего состава съемочной бригады. А  к следующему мастер-классу предложить свой вариант раскрытия этой темы с точки зрения сегодняшнего дня.
Литература

Мукусев В. В. Разберемся… М., 2007.

По согласованию с В.Мукусевым, видеосюжет переписаны для факультета и доступны для просмотра. Обращаться к О.Ф.Майдуровой.

