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«ЖУРНАЛИСТИКА»: К ВОПРОСУ О САМООПРЕДЕЛЕНИИ

«Журналистика» как научное понятие не имеет четкого, однозначного определения. Тем не менее, теоретики журналистики так или иначе вырабатывали ее определения. Многие из них закреплены в словарях и энциклопедиях. В 80-е годы XIX в. журналистика – это род деятельности («журнальная, срочная словесность», по Далю), а в начале ХХ в. журналистика – системы периодических изданий, типологически ограниченной общественно-политическими и литературными журналами и газетами (Брокгауз и Ефрон). 
На рубеже ХХ и ХХI веков произошли качественные глобальные изменения, связанные с внедрением новых информационных технологий, развитием систем связи, электронных СМК, компьютеризацией, созданием Интернета и других информационных супермагистралей, которые изменили и саму журналистику как систему. Однако определения журналистики по-прежнему сосредоточены (вернее, рассредоточены) по нескольким направлениям: во-первых, деятельность журналиста; во-вторых, в-третьих и т. д., – каналы передачи массовой информации, система предприятий и средств сбора и доставки информации, продукция журналистской деятельности и т. п. Расширяя семантический диапазон термина «журналистика», мы удаляемся от научного понятия самого феномена журналистики.

По каналам так называемых СМИ давно и полным ходом осуществляются рекламные, PRовские, культурные, масскультурные, попкультурные, эротические и прочие коммуникации, ничего общего не имеющие с журналистикой. Брать на себя ответственность за всю эту «информацию» журналистика не может. Самоопределение журналистики находится в сфере актуальной и социально значимой информационно-аналитической публицистики, распространяемой с помощью периодических изданий и специальных программ электронных каналов, тесно связанных с этой формой деятельности.

