И. В. Ерофеева, Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет, доцент
Лингвокультурологический анализ как метод аксиологии журналистики

В статье автор предлагает обоснование, сущность и структуру проведения лингвокультурологического анализа медиатекста, позволяющего выявить аксиологический потенциал произведений журналистского творчества.
Метод лингвокультурологического анализа основан на идеи неразрывного единства языка и культуры. Медиатекст концентрирует и оживляет ценности в режиме, как минимум, двух процессов: текстообразования и текстовосприятия. 

В процессе текстообразования национальные паттерны мысли и действия образуют органику личностного креатива, соответственно, в адекватных социально-политических условиях в пространстве медиатекста мы наблюдаем демонстрацию ключевых культурных парадигм. Ядерными структурами в репрезентации концептов являются «идеализированные когнитивные модели», позиционирующие специфику национальной модели мира языковой личности: микромотивы, фреймы, гештальты и сценарии (скрипты).

В процессе реализации лингвокультурологического метода мы оцениваем концепты как субстанции, аккумулирующие национальные ценности в медиатексте. Осуществляя концептуальный анализ, мы используем, в том числе, лингвокультурное моделирование, подразумевающее реконструкцию концептуализированной сферы с помощью вербальных, монтажно-композиционных и культурно-исторических данных. В ходе анализа фиксируются особенности национального употребления концептов, а также дополнительные (трансформированные) смыслы-ценности, обусловленные социально-политическим контекстом функционирования современного медиатекста.
