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Репрезентация Свердловской области в речи губернатора Э. Э. Росселя
Политический дискурс отражает «ситуацию борьбы за власть» (Паршина, 2004), в которой личность политика стоит во главе угла. Ведущей коммуникативной стратегией в публичной речи политика выступает стратегия самопрезентации (Иссерс, 2003).
Самопрезентация регионального политика тесно связана с репрезентацией региона, находящегося в его ведении, поскольку имидж субъекта федерации во многом детерминирован деятельностью власти. 
В качестве материала мы взяли транслируемую на региональных телеканалах публичную речь Э. Э. Росселя, занимавшего пост губернатора Свердловской области с 1995 по 2009 годы СМИ сформировали имидж политика, в структуре которого ядерное место (Вепрева, 2007) занимает образ хозяйственника, регионального патриота. 
Репрезентация Свердловской области осуществляется через лингвоидеологические характеристики речи губернатора, указывающие на степень благополучия Свердловской области в разных сферах. 
Свердловская область в речи губернатора Э. Э. Росселя репрезентирована как уникальный регион, обладающий преимуществами практически по всем показателям: по степени экономического и социального развития, по месту в мире, по месту в стране, по природно-эстетическим свойствам территории. Проблемные зоны региона освещаются крайне редко.
