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PR-ПРОДВИЖЕНИЕ РЕГИОНОВ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ 
В регионах проходят процессы крупномасштабного государственного переустройства. Идет активный поиск качественно новых форм административно-политических отношений, направленных на повышение эффективности деятельности институтов власти. Переход к экономическому росту, основанному на передовых технологиях, инновациях, требует всестороннего освещения, и соответственно информационно-коммуникационного сопровождения. 

Применение PR-технологий содействующих оптимизации деятельности государственных структур, повышению эффективности работы государственных служащих по созданию привлекательного образа региона влияет на создание единого информационного пространства страны. А это, в свою очередь, является частью процессов формирования единого информационного общества 

Экономический потенциал региона это - те преимущества, которые складываются из геополитического положения, исторических традиций, образования населения, наличия сырьевых запасов, существующей инфраструктуры, политической ситуации и многого другого. 

Стабильное развитие субъектов федерации в последние годы обусловлено не только общероссийскими тенденциями и процессами, но и региональными, республиканскими.

Это обеспечено за счет взвешенной экономической и социальной политики, за счет законодательства способствующего и благоприятствующего развитию и инновациям.

При современном потоке информации, при наличии сотен изданий, освещающих одну и ту же проблему с различных точек зрения особое значение приобретает достоверность и оперативность информационных потоков.

В этих условиях долгосрочной стратегической целью информационной политики регионов является построение социально-ориентированного информационного общества, интегрированного в российское и международное информационное пространство. При этом информационное общество рассматривается как основа открытого общества и демократического государства.

