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Информационная политика официальных печатных изданий Архангельской области в процессах модернизации системы государственного управления

Процессы модернизации системы государственного управления, связанные с реализацией направлений повышения качества публичного администрирования, повлияли на информационную политику регионов (РИП): расширилась область применения, увеличилось число объектов. 

Выделяются два взаимосвязанных направления осуществления публичного администрирования: повышение качества предоставления услуг органами власти, повышение эффективности взаимодействия органов власти и населения на основе модернизации объектов РИП. 

Расширение области применения РИП связано не только с необходимостью создания новых объектов (электронного правительства, информационных порталов государственных услуг), но и с изменением государственных заданий подведомственным органу власти региона издательским домам и редакциям газет. В условиях повышения качества публичного администрирования продукты их деятельности должны обеспечить эффективную коммуникацию с населением по программам развития территории в условиях реформ. 

Реализация основных направлений повышения качества публичного администрирования начинается в регионе с 2009 г. В 2008 г. созданы проекты нормативных актов, являющихся основанием внедрения новых объектов РИП. При этом содержание государственных заданий  подведомственным издательским домам и редакциям газет, а, значит, и основное направление их информационной политики,  остается стабильным – публикация сообщений о деятельности органов государственной власти. 

Поэтому официальные издания по преобладанию информационных материалов, эпизодически освещающих проводимые мероприятия в контексте модернизации системы государственного управления, над аналитическими могут быть оценены как слабо реагирующие на происходящие реформы и не представляющие населению их концептуального осмысления.  Они не выполняют функции  корректировки решений органов власти с позиции населения и без их электронных версий. 

Уровень информирования населения в официальных газетах, отсутствие электронного правительства являются одной из причин развития с 2009 года в регионе гражданской Интернет-журналистики. Гражданские блоги содержат аналитические материалы по вопросам реализации административной реформы в регионе. 

Таким образом, нужна качественная перестройка региональной официальной прессы в условиях современного публичного администрирования.

