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Институциональная система самоопределившихся государств в контексте их международного признания

В процессе интенсификации глобализационных процессов информационного взаимодействия динамика культурно-информационного пространства самоопределившихся государств есть производная легитимности его властных институтов не только и не столько на международном уровне, сколько на уровне внутренней социокультурной организации сообщества. Являясь по определению полиэтничными, самоопределившиеся государства лишены проблем этноцентризма и конкуренции этносов. Многообразие социальных (надэтнических) идентичностей  и их естественное сосуществование позволяет говорить о новом качестве сообществ самоопределившихся государств, которые одновременно открыты для интеграции в глобальное мировое сообщество и защищены благодаря особой аксиологической шкале от оценочности по отношению к «другим», обладая более высокой степенью толерантности. 

Государственное регулирование коммуникативных процессов в условиях глобального мира способствует, с одной стороны, интеграции самоопределившихся государств в глобальное пространство (при отсутствии информационных ограничений) и, как следствие единению (консолидации) культурного пространства страны. С другой – ограничение доступа к внешнему миру эмулирует (имитирует) процессы глобальной интеграции, усиливая дифференциацию культурного пространства самоопределившихся государств. 

В условиях глобального коммуникативного взаимодействия культурный контент информационного пространства каждого отдельного общества выступает первичным или идентификационным с точки зрения коммуникатора, но с точки зрения коммуниканта таковым является информационный контент культурного пространства. Дальнейшее развитие глобального общества в отношении формирования, становления и обособления культурно-информационного пространства любого региона будет характеризоваться снижением роли государственных структур, поскольку культурное измерение пространства зависит от социальных, неправительственных институтов, в то время как информационное определяется участием государства.

