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ОСОБЕННОСТИ ПРОДВИЖЕНИЯ ТЕРРИТОРИИ ЧЕРЕЗ ПРОМЫШЛЕННЫЕ БРЕНДЫ (НА ПРИМЕРЕ ЧЕЛЯБИНСКОГО ТРУБОПРОКАТНОГО ЗАВОДА)
Успешный «запуск» бренда и информационная открытость способны не только повысить репутацию и капитализацию компании, но и региона. В качестве стратегии крупные промышленные компании пропагандируют глокализацию, предполагающую создание новых производств в регионах, и с успехом используют современные технические разработки с учетом местных условий. По такому пути пошла одна из ведущих промышленных компаний металлургического комплекса России – Челябинский трубопрокатный завод. Акционеры компании пришли к выводу о формировании имиджа предприятия и его PR-продвижения, внедрив в 2010 г. крупнейший в России инновационный проект – цех «Высота 239». 
Цех «Высота 239» ЧТПЗ развенчал стереотип о том, что работа с металлом (цех производит трубы большого диаметра) не может ассоциироваться с идеальной чистотой и белым цветом. Слоган «Белая металлургия» – новаторское решение, PR-ход, придуманный  руководителями предприятия. «Белая металлургия» – образное определение, в первую очередь, означающее философию труда, подразумевающую принципиально новый подход к российской промышленности, меняющее не только представление общественности о металлургической отрасли, но и менталитет, образ мышления людей. Белая спецодежда сотрудников нового цеха – подтверждение высокого уровня культуры производства. 
Новый цех ЧТПЗ привлек пристальное внимание широкой общественности не только Уральского региона. Оценить масштабы и новаторские решения компания  предлагает посредством еженедельных экскурсий. В 2010 г. цех «Высота 239» посетили более 15 тыс. человек и свыше 200 российских и иностранных делегаций.

На региональных каналах в prime-time состоялся премьерный показ фильма «Высота 239». Белая металлургия». Еще один PR-инструмент, который успешно использует служба по связям с общественностью предприятия, продвигая бренд ЧТПЗ, это «ЖЖ» (http://sd-group.livejornal.com/208272.html). Размещенный в «Живом журнале» фоторепортаж о цехе «Высота 239» собрал более 170 отзывов и попал в «топ» самых обсуждаемых тем в блогосфере.
Таким образом, в основу современного производства на ЧТПЗ заложен нестандартный подход не только к производству, но и условиям труда, требованиям к персоналу, внешнему дизайну и архитектуре промышленных объектов, создании новой производственной и корпоративной культуры. Все это создало предпосылки для формирования бренда и PR-продвижения одного из крупнейших предприятий России – Челябинского трубопрокатного завода и Челябинской области. 

