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ВЛИЯНИЕ ГЛОБАЛИЗАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ НА БРЕНДИНГ ТЕРРИТОРИИ

Территориям, как и компаниям, необходимо создавать бренды для того, чтобы привлечь новых «клиентов» (инвесторов, бизнес, туристов) и поддержать лояльность тех, кто уже связан с территорией. Однако, в связи с процессами глобализации и необходимостью взаимодействия с представителями других культур, появляется спектр проблем, касающихся методов позиционирования и продвижения территории.
Все больший вес приобретает оценка именно имиджевых характеристик. Если территория имеет отрицательный имидж, то лояльность ни сформировать, ни, тем более, поддержать, не удастся.  В этой ситуации можно поставить знак равенства между понятием «имидж» и «бренд». 
Бренд территории не может строиться отдельно от брендов субъектов, которые действуют на ней. Эта ситуация поднимает существенную проблему создания бренда территории: каким образом можно увязывать между собой интересы субъектов, действующих на территории так, чтобы они действовали в рамках общей концепции ее развития, позиционирования и продвижения?  
Кроме уже обозначенных проблем, существуют аспекты чисто глобального характера. Необходимо создавать бренды, которые смогут быть поняты представителями других культур. Но необходимо решать и вопросы, связанные с самоидентичностью территории, чтобы ее жители имели возможность идентифицировать себя с ней. Кроме того необходимо создание брендов, способных быть привлекательными для различных целевых аудиторий.
Активное развитие сети Internet также представляет собой определенную проблему с точки зрения геобрендинга. Нужно отслеживать состояние имиджа-бренда и своевременно его корректировать. Но тотальная открытость предполагает частичную утерю контроля над брендом. Активное развитие web 2.0 предполагает, что предоставление различным целевым аудиториям различных образов одной и той же территории становится невозможным. Кроме того, теперь любое действие субъектов территории нуждается в проверке на реакции всех целевых аудиторий. 
Можно сделать вывод о том, что процессы глобализации не просто оказывают существенное влияние на процесс создания и продвижения брендов территории, но требуют выработки новых технологий геобрендинга. 

