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Информационно-аналитическая деятельность в структуре международного сотрудничества регионов

Особенность информационно-аналитической деятельности в международном сотрудничестве на региональном уровне заключается в ограниченных полномочиях субъекта. Как и другие виды международной деятельности регионов, рассматриваемая нами – ведется с учетом координации национальной государственной власти и нормативной базы. Современная система информационно-аналитического обеспечения и поддержки международного сотрудничества регионов требует комплексного подхода, сочетающего деятельность по трем ключевым направлениям: 

– информационно-аналитическое обеспечение принятия решений органами государственной власти, отвечающими за международную деятельность;
– информационная поддержка, необходимая для реализации внешнеполитического курса и успешного развития международных проектов, формирование позитивного образа региона в мире;

– вопросы политики информационной безопасности. Усилия по обеспечению информационной безопасности должны быть адекватными информационным угрозам. 

При формулировании приоритетов и направлений сотрудничества следует исходить из основных задач региона в области внешних связей и соответствующих полномочий в системе внутригосударственных отношений.

Системы принятия решений в области международного сотрудничества регионов действуют в рамках национальной составляющей глобальной информационной среды. Эффективность информационно-аналитической работы во многом обусловливается использованием современных технологий, интеграцией корпоративных, региональных, национальных и международных информационных ресурсов. Необходима кооперация в региональных, государственных и международных масштабах. Создание информационно-аналитической деятельности в региональных органах власти основывается на разработке и реализации концепции и формировании организационно-технической базы информационной составляющей комплекса международных и внешнеэкономических связей региона. Эффективность информационно-аналитической работы в первую очередь приводит к положительным политическим и экономическим результатам.  
