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СМИ КАК ВАЖНЕЙШИЙ ИНСТРУМЕНТ ПРАВОВОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
Правовое просвещение населения России сегодня стоит на повестке дня, что неоднократно отмечалось высшим руководством страны. 
Задача повысить уровень правовой культуры всех слоев российского общества является сегодня, пожалуй, более важной, чем разработка и внедрение новых моделей экономического и социального развития. Поэтому отдельного рассмотрения заслуживают вопросы «кто?» и «какими средствами?» может и должен осуществлять в РФ правовое просвещение населения.
Средства массовой информации наряду с государством, семьей, учебными заведениями, общественными организациями являются одним из субъектов формирования правовой культуры населения в РФ. Они в данном качестве играют особую роль: формируют правовую культуру широких слоев населения непрерывно, формулируют правовые запросы граждан. Кроме того, полезна конструктивная критика правовой деятельности государства, осуществляемая в СМИ.
Свое место СМИ также занимают в ряду средств формирования правовой культуры населения. По нашему мнению, СМИ в этом качестве занимают лидирующие позиции, оставляя позади кино, Интернет, литературу, искусство, средства наглядной пропаганды и агитации. СМИ как средства формирования правовой культуры обладают рядом специфических особенностей. А именно: они оперативно распространяют на массовую аудиторию изложенную в доступной, легкой для усвоения форме актуальную правовую информацию, позволяющую ориентироваться в социально значимых явлениях и проблемах. Распространение СМИ правовой информации носит интерактивный характер, они создают общественное мнение по правовым вопросам, стимулируют формирование социально активной позиции общественности. 
Правовое просвещение через СМИ – важное направление в комплексе мер, нацеленных на повышение правовой культуры населения (среди таковых можно упомянуть совершенствование правовой основы жизнедеятельности государства и общества, демократизацию работы органов власти и управления, осуществление правовой и судебной реформ и др).
