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СПЕЦИФИКА ЖАНРА СПОРТИВНОГО ТЕЛЕРЕПОРТАЖА
Спортивная журналистика традиционно пользуется большой популярностью у аудитории. При просмотре спортивного события по телевизору проводником в мир спорта становится комментатор: он поясняет неясные моменты игры, приводит интересные факты, разделяет эмоции болельщика. Однако далеко не все любители спорта воспринимают спортивных комментаторов как своих помощников: заглянув на интернет-форумы некоторых сайтов для любителей футбола, мы увидим множество критических мнений, иногда выраженных в весьма грубой форме, о работе российских спортивных комментаторов. Нам представляется, что подобная критика вызвана во многом недостаточным знанием природы жанра спортивного телерепортажа, имеющего ряд интересных особенностей и являющегося весьма непростым для говорящего.

При описании специфики того или иного речевого жанра (в частности при описании особенностей спортивного телерепортажа в нашей работе)   учитываются следующие компоненты: коммуникативная цель, тема передаваемого сообщения, средство передачи информации, сфера, в которой протекает коммуникация. Вышеназванные факторы, в свою очередь, взаимодействуя друг с другом, определяют вид коммуникации, число участников общения, форму проявления языка, образ автора и образ адресата.

Жанр спортивного телерепортажа входит в систему жанров спортивного дискурса, вербальные стратегии которого во многом определяются также целями спорта.

Учет жанровых особенностей спортивно телерепортажа важен как для как адресата при речевой реализации данного жанра, так и адресату при его восприятии. Именно это условие определяет возможность полного оперативного информирования о протекающем спортивном событии, а также интеллектуального и эмоционального развлечения аудитории.
