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ДАЙДЖЕСТ-ОЧЕРК В РЕКРЕАТИВНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНОМ ДИСКУРСЕ
Бурное развитие рекреативной журналистики по западному образцу привело к активному распространению медиажанров, характерных для современных зарубежных СМИ. В современном медиамире также большую роль играет тенденция к синтезу различных видов искусств. Синтез жанров наблюдается и в журнальной периодике.

В жанре дайджест-новости, предполагающий передачу максимально сжатой актуальной информации, которая сопровождается изображением, – сравнительно недавно вошел в российскую журналистику. Эта концентрированная форма журналистского текста чрезвычайно востребована в журналах рекреативной направленности, так как создает необходимые условия для привлечения не просто постоянного читателя, но и активного потребителя информации.
Композиционной основой дайджест-новостей является объединение словесного, текстового и визуального образа, когда информационный материал преподносится по принципу введения небольших информационных блоков, сопровождающихся иллюстрациями. Композиционное структурирование образа соотносится с коммуникативной задачей информационного текста. 

Наряду с новыми формами (дайджест-новости, ньюс-фиче, колумнистика), в российской журналистике продолжает функционировать очерк – «художественно-публицистический жанр, требующий образного, конкретно-чувственного представления факта и проблемы». Именно этот жанр пользуется сегодня особой популярностью, потому что выполняет сразу три функции – коммуникативную, познавательную, рекреативную. Учитывая двойственную природу очерка (ориентацию, с одной стороны, на публицистический, а с другой стороны – на художественный стиль речи), нельзя не отметить и то, что такая жанровая форма предполагает особую, эмоционально-экспрессивную атмосферу.

В портретном очерке личность человека в контексте медиасобытия становится объектом интерпретации. Кроме того, автор-интерпретатор «зависим» не только от интерпретируемого, но и от адресата. Автор очерка должен выбрать такой стилистический ход, который сразу захватит читателя, искушенного в информационно насыщенном мире массмедиа.

Образный потенциал, заключенный в дайджест-новости, делает возможным симбиоз новостного и очеркового повествования. Сегодня художественно-публицистический рассказ все чаще находит свое воплощение в дайджест-формате, в котором, благодаря мастерскому композиционному структурированию образа, в повествование вмонтированы различные изображения, иллюстрации, фотофрагменты. Все это способствует созданию цельного образа героя или события. Убедительными примерами дайджест-очерков могут служить публикации в постоянной рубрике журнала Psychologies «Учитель жизни», а также последние тематические выпуски издательства «DeAgostini», посвященные знаменательным историческим событиям и известным личностям.
