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РЕЛИГИОЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В СМИ УКРАИНЫ: ПРОСВЕЩЕНИЕ ИЛИ РАЗВЛЕЧЕНИЕ? 
В украинском медиа-пространстве с каждым годом растет количество религиозной информации. Но в СМИ этот тип информации практически не получает освещения в философско-этическом или мировоззренческом плане. Религия и жизнь конфессий общественно-массовыми медиа воспринимается часто как развлечение, сфера отдыха, туризма, массовой культуры. Так, в наиболее читаемых, цитируемых и покупаемых в Украине еженедельниках «Корреспондент» и «Украинский тиждень» («Украинская неделя» – А.П.) информация, касающаяся религии, реализуется как популярно-историческая (статьи о возникновении различных конфессий на территории страны, публикации об исторических личностях – Иване Мазепе, Богдане Хмельницком, Андрее Шептицком и др.), искусствоведческая – информация о выставках религиозной атрибутики, картинах, иконах, книгах, фильмах, церковной музыке и пении и т. п. На данная информация подается как развлекательная, а иногда и как курьезная. Новым аспектом в украинских СМИ является религиозный туризм как сфера развлечения, который активно продвигают в указанных еженедельниках. 
Религиозный туризм – очень популярная сегодня во всем мире ветвь туристического бизнеса. Статьи, посвященные этой тематике, встречаются почти в каждом выпуске «Украинского тижня» и «Корреспондента», но в первом журнале, согласно концепции, внимание уделяется только украинским сакральным памятникам, а во втором – преимущественно памятникам религий всего мира. Эти публикации всегда сопровождается сюжетными фотографиями, красочными и очень выразительными. 
В «Украинском тижне» такого рода публикации появляются в рубрике «Навигатор/Путешествия». Темами для статей являются посещения религиозных архитектурных памятников Украины – городов Киева, Львова, Чернигова, Каменец-Подольска, Черновцов, Закарпатья, Тернопольской области и т. п. Популярными являются материалы о православных лаврах, которых в Украине три: Киево-Печерской, Почаевской, Святогорской. Пишут также об уникальных старинных деревянных храмах казацкой эпохи (г. Новомосковск Днепропетровской области, карпатских селах), католических костелах при крепостях, крымских древних мечетях и пещерных храмах и т. п. Данная информация всегда подается от первого лица – повествование ведет журналист, который побывал в этих местах. Информация изобилует интересными аспектами – анекдотическими историями,  курьезами, смешными, мифическими или романтическими моментами из истории памятников. Преобладают определения «новый Вавель», «еще один Версаль», «украинский Рим», «днепровская Флоренция».    
Для лучшего информирования читателей публикуются адреса и контактная информация об отелях, ресторанах, музеях, цены на автобусные и железнодорожные билеты из Киева или Львова. Таким образом, мы можем сделать вывод о том, что религиозная тематика в данном журнале выполняет рекламную и развлекательную функции.   
Проблема религиозного туризма, как ее можно назвать, существует также и в журнале «Корреспондент». Но в этом еженедельнике она реализуется в нескольких рубриках – «Жизнь», «Культура», «Третий глаз», «День в …», «Письмо из …». Две последние рубрики прямо указывает на рекламный характер публикаций. В них также дается информация о ценах в отелях и ресторанах, стоимости авиарейсов из Украины, существует даже такой «раздел»: на что можно потратить сто долларов, например, в Иерусалиме, Петре, Риме, Мекке, Калькутте и других городах, ассоциировавшихся в сознании читателя с религиозными центрами.   
А вот в первых названных нами разделах несколько завуалировано подается информация, которая может быть квалифицированна как религиозная. В статьях, освещающих проблемы культуры, часто публикуется расширенная информация о религиозных святынях или памятниках, в которой увлекательно повествуется о достопримечательностях, могущих быть интересными для туристов. В рубрике «Третий глаз» подаются интересные панорамные фотографии с небольшими текстовками, посвященными массовым походам мусульман на хадж в Мекку или Медину, встрече в Киеве патриарха Кирилла (фото на фоне очень красивого пейзажа Киево-Печерской лавры), панорамный снимок окрестностей Иерусалима или, например, вид сверху на сады Ватикана. Текстовой материал рассказывает о событии, но в текстах часто можно встретить фразы: «Это надо увидеть самому», «Незабываемое зрелище, вызывающее восторг», «Не передать словами радость от встречи с этим храмом», «Иерусалим: всего несколько сотен долларов – и состояние счастья на всю жизнь» и т.п.  Иногда на той же или соседней странице публикуется реклама туристических агентств и компаний, где можно приобрести паломнические или туристические путевки. То есть, рекламные слоганы побуждают читателя посетить религиозные святыни, не углубляясь в суть религии или проблемы, связанные с конфессиональной жизнью. 

В украинских еженедельниках «Корреспондент» и «Украинский тиждень», как, впрочем, и во многих других печатных изданиях нашего государства, информация о религии  часто приобретает рекламно-развлекательный характер. Это становится проблемой для читательской аудитории. Отсутствует серьезная, философски обоснованная и историческая информация о религиях, функционирующих в Украине и существующих в мире, искажается образ церквей и религиозных организаций. Вместо аналитической или культурно-просветительской информации читателям предлагаются рекламные статьи, в которых верования и святыни миллионов людей становятся объектом развлечения и бизнеса. Религия становится одной из частей массовой культуры, частью развлекательного комплекса СМИ. 
