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ТЕЛЕВИДЕНИЕ В «АДРЕНАЛИНОВОЙ УПАКОВКЕ» ИЛИ ЭКСТРЕМАЛЬНОЕ НА ТЕЛЕЭКРАНЕ
Современное телевидение активно эксплуатирует такую человеческую эмоцию, как ужас со всеми ее оттенками (страх, испуг, тревога, смущение, стресс, боязнь, опасение и пр.). 

В самом понятии экстремального как явления, крайне выделяющегося на общем фоне, из ряда вон выходящего, заложен огромный потенциал для телевизионного производства. Поэтому сегодняшнее телевидение разнообразит жанровую и тематическую палитру «адреналиновых» передач. Создателями передач ведутся активные поиски экстремального и экстремалов в жизни (спортивный экстрим), моделируются экстремальные ситуации собственными силами в реалити-шоу и ток-шоу, используются приемы «непредвиденных» экстремальных ситуаций для героев (розыгрыши). 

Развлекательную экстремальную телевизионную продукцию делится на три основных группы: добровольный экстрим, добровольно-принудительный экстрим и вынужденный экстрим. Разделение зависит от характера взаимоотношений  между героями и авторами тех или иных передач. В первой группе передач взаимоотношения между героями и телевидением партнерские. Телевидение показывает героев за их привычным (для зрителя очень необычным) занятием. Здесь телеэкран фиксирует созданную героями экстремальную ситуацию, вместе с героем создается яркий телевизионный продукт. Во второй группе передач авторы уже сами моделируют шоковую ситуацию для героев по доброй воле участвующих в передаче. За авторами устанавливается с самого начала роль хозяев, диктующих условия. Взаимоотношения авторитарные. К третьей группе передач экстремального характера мы относим те, в которых герой для себя совсем неожиданно, не по своей воле  попадает в смоделированную создателями передач постановочную ситуацию. Здесь налицо провокационные отношения.
