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ИНФОРМАЦИОННАЯ ДИСФУНКЦИЯ СОВРЕМЕННОГО БЕЛОРУССКОГО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ
Для современной медиасферы Беларуси характерно вытеснение информационно-аналитического контента развлекательным, создание гибридных интеллектуально-развлекательных форматов.

В телерадиовещании переход на цифровые стандарты, кодировка информации приводят к формированию «цифрового» массового сознания: потребностью для аудитории СМИ выступает простой сбор информации в концентрированном виде. Отсутствие фильтрации поступающих сведений, их критического осмысления препятствует формированию собственных позиций и взглядов человека. Журналисты, исходя из концепции упрощения, механически подгоняют неоднозначные социальные, политические, экономические, идеологические явления под универсальную формулу.
Информационная дисфункция телерадиоэфира Беларуси заключается также в искажении, потере информации, в производстве избыточных сообщений. Дефицит информации наблюдается в сфере деятельности Союзного государства, СНГ, законодательной власти. Избыточная информация чаще циркулирует на региональном уровне (деятельность местных органов власти). Подобные явления компенсируются развитием неформальных каналов информации, производящих ее интерпретацию в виде слухов.
Особую ответственность авторов предусматривают правовые программы: неадекватное отражение событий, излишняя драматизация искажают представление аудитории о криминальной обстановке. Журналисты часто данный фактор игнорируют, стимулируя недоверие к СМИ.
В отношении аудитории очевидна необходимость внедрения медиаобразовательных средств. Однако в современных СМИ Беларуси медиакритика представлена в репрезентационном виде, что усложняет процесс восприятия неоднозначного медиаконтента.
Необходимость перехода аудитории в положение активного участника коммуникационного процесса актуализирует потребность в преодолении информационной дисфункции телевидения и радио, разработке новых форм организации и управления вещательными системами.
