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КСЕНОФОБИЯ В СМИ: ВИДЫ, ОСОБЕННОСТИ И ПРОТИВОСТОЯНИЕ 
Ксенофобия в СМИ – это текстовое, изобразительное, аудио, аудиовизуальное отражение реальной нетерпимости к иным, ее интерпретация или искусственно созданная ксенофобия. В большинстве случаев ксенофобия в СМИ начинается с личной нетерпимости автора и является выражением иррационального страха перед чужими, своеобразной инстинктивной неосознанной самозащитой. Учитывая влияние СМИ на массы, отраженная личная ксенофобия автора дополняет реальную общественную ксенофобию или создает ее. 

Бывает реальная природная ксенофобия как проекция инстинкта самосохранения и приобретенная ксенофобия, которой люди заражаются от авторитетного лидера общественного мнения, у коллег, на работе, а также от СМИ. Подготовленный ксенофобский контент на заказ – это искусственная массмедийная ксенофобия, которую в условиях психологической войны используют для психологического влияния. Реальная или нереальная ксенофобия, отраженная в СМИ, становится массовой, общественной, так как происходит психологическое заражение многотысячной аудитории. Ксенофобия в СМИ вызывает у людей, расположенных к этому, беспокойство, страх, дестабилизацию обстановки в обществе. Если в жизни бывает неопасная ксенофобия, то в СМИ даже словесная, юмористически отраженная ксенофобия становится опасной из-за массового деформирующего влияния.  Самой опасной является агрессивная ксенофобия, которая вызывает ответный гнев, агрессию. Разновидностями идеологической ксенофобии являются политическая и религиозная ксенофобия, которые стараниями журналистов обостряются в предвыборный период. Разделяя людей по религиозному признаку, материалы СМИ вместо интегративной функции, объединения людей, незаметно создают угрозу их безопасности. Религиозную ксенофобию СМИ раздувают между православными и неправославными, традиционными конфессиями и нетрадиционными церквями, сектами. По объекту влияния ксенофобия бывает: этнической, национальной, территориальной, религиозной, социальной как лидерофобия, олигархофобия. 

Проблему искусственной ксенофобии в СМИ нужно не обострять, избегать «язык вражды», пресекать агрессивную, дискредитирующую людей ксенофобию. Важно журналистским общественным организациям, редакциям, комиссиям журналистской этики воспитывать социальную ответственность журналистов, штрафовать виновных за нарушение национальных и международных правовых норм и требований журналистской этики. Чтобы упреждать и противодействовать отражению ксенофобии в СМИ, нужна система хорошо продуманных правовых, образовательных и мероприятий самоконтроля журналистов. 

