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СМИ И КУЛЬТУРНАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ: ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ
В современном мире такие процессы, как бизнес, миграция, научный и культурный диалоги, приводят к тому, что большинство стран трансформируются в многонациональные государства, а общество – в мультикультурное пространство. Художественная культура превращается в платформу кросскультурного обмена, индикатор процессов глобализации, что находит отражение и в материалах СМИ, которые  участвуют в социализации личности, способствуют формированию установок, ценностных ориентаций, приобщают к социальному опыту.
Для журналиста культура – это универсальный способ творческой самореализации через смысл. Если в обыденном сознании культура выступает как собирательный образ, объединяющий искусство, религию, науку и другие виды духовной деятельности, то журналистика в системе культурологического научного познания использует данное  понятие  для раскрытия сущности журналистского бытия, как реализацию творчества и специфического воздействия на массовое сознание. Культура – это социальная система функциональных форм деятельности, закрепившихся в общественной практике и сознании. 

СМИ и журналистская деятельность, в частности, обуславливают динамику культуры и одновременно являются ее продуктом. Сегодня средства массовой информации как источник формирования культурных стереотипов – мощный агент социализации, производящий духовные ценности, формирующий общественное мнение. К материальной культуре имеет отношение ее носитель – газета, журнал, видеокассета.
Культурную социализацию осуществляют социальные институты, которые представляют собой систему общественных взаимодействий социальных структур, призванных удовлетворять потребности людей. В этой социокультурной системе приоритетны позиции СМИ, журналистики как сферы духовной деятельности, ведущего фактора культурной модернизации.  В век информационных технологий культурная модернизация – это развитие кинематографии, телевидения, науки и техники, новых социальных институтов культуры. 
