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АНАЛИЗ ОСОБЕННОСТЕЙ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МЕТАФОР 
В ОСВЕЩЕНИИ КАВКАЗСКОГО КОНФЛИКТА АВГУСТА 2008 Г.
Один из важных вопросов современной метафорологии – влияние политической метафоры на сознание общества. Исследователям с помощью экспериментов, опросов и контент-анализа удалось установить, что метафоры если и не оказывают влияние на сознание, то используются с этой целью. 

Основная задача метафор военных конфликтов – оправдать применение военной силы, что также можно считать воздействием на сознание. Один из ведущих приемов СМИ, освещающих военные действия, – «демонизация» врага. Противник предстает настоящим Злом, а борьба со Злом – всегда благородный поступок. 
В публикациях на тему Кавказского конфликта августа 2008 г. главным объектом метафоризации стал президент Грузии Михаил Саакашвили. Он выступил в роли главного злодея. 

Наиболее характерной для российского дискурса периода военного конфликта была метафора Второй Мировой / Великой Отечественной войны. 

На выполнение прагматической функции, помимо метафоры ВОВ, были призваны метафоры болезни, метафора животного мира, метафора родства. 
Не мене важной функцией метафор военного конфликта можно считать когнитивную функцию. Так, метафоры театра игры, спорта, помогали указывать на истинную расстановку сил и обозначить функцию стран Запада в конфликте между Грузией и Россией. 
Некоторые метафоры выполняли и изобразительную функцию, например, Цхинвали – ад, Цхинвали – Сталинград. 

В СМИ, оказывающих поддержку правительству, широко использовалась выделенная Дж. Лакоффом модель Сказка о справедливой войне: Михаил Саакашвилли и грузинская армия – Агрессор, Осетия – Жертва, Россия – Герой-спаситель. Однако в отечественных СМИ была представлена и другая схема: агрессоры – правительство России и правительство Грузии, население Грузии и России – Жертвы. 
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