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СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ПРАВОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА, ГОСУДАРСТВА
Информационная безопасность является категорией исторической. Впервые анализ безопасности как социального явления был проведен английским философом XVII в. Т. Гоббсом, который указал на взаимосвязь и взаимообусловленность безопасности человека, общества и  государства. 

Объективно, безопасность как категория характеризует состояние социального объекта, обеспечивающее сохранение его заданных качеств в условиях предельно допустимых внутренних и внешних воздействий, выход за границы которых свидетельствует о высоком уровне риска функционирования всей социальной системы и требует превентивного устранения угроз ее жизнедеятельности. 
Общее понятие  информационной безопасности отражено в «Доктрине информационной безопасности Российской Федерации». Информационная безопасность, согласно Доктрине, – это «состояние защищен​ности государства, его национальных интересов в информационной сфере, интересов, определяющихся совокупностью сбалансированных интересов личности, общества и государства». Следовательно, информационная безопасность предусматривает определенный баланс интересов личности, общества, государства. Такой баланс возможен только в случае, когда конкретный индивид и общество в целом ограждены от опасного информационного воздействия со стороны государства. Государство, в свою очередь, имеет право защищать своих граждан от вредного информационного воздействия извне.
Основополагающая идея информационной безопасности как социального явления заключается в установлении и реализации морально-этических, нормативно-правовых и организационных отношений между людьми, обеспечивающих сбалансированность интересов человека, общества и государства в информационной сфере. Концепцию информационной безопасности определяет триада социальных институтов: безопасность человека, безопасность общества и безопасность государства. 
