О. А. Тиховская, Центр гуманитарных проектов «Интер-Класс» (Кишинев, Молдова), редактор отдела международных проектов 
НАБЛЮДЕНИЕ И ЖУРНАЛИСТСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ПРИ ОСВЕЩЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКОГО КРИЗИСА В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА (2009–2010 годы)

После парламентских выборов 5 апреля 2009 г. и экстремистских попыток государственного переворота, Республика Молдова входит в список стран, поставляющих на российский и мировой медиарынок «горячие» политические новости. 

Масштаб и тематический спектр этих новостей достаточно разнообразен, поскольку политический кризис в стране отражается также на экономической и культурной сфере. Большинство событий становятся информационным поводом для национальных и зарубежных СМИ, в связи с тем, что внутриполитический кризис в Молдове затрагивает внешнеполитические интересы таких европейских государств, как Румыния, Россия, Украина и непризнанная Приднестровская Молдавская Республика. Ряд политических интересов стран Евросоюза также связан со стабилизацией ситуации в Молдове.   

Кроме того, парламентский кризис неизбежно отражается на гражданском обществе Молдовы, ситуации с гражданскими правами, свободой слова и свободой СМИ, а также на состоянии национального медиарынка.

Целью настоящего сообщения является рассмотрение журналистских методов познания действительности при освещении политического кризиса в Молдове, в частности, эксперимента и наблюдения. 

В рамках настоящего исследования, методом просмотра de visu, были отобраны и проанализированы материалы печатных СМИ, телевидения и новых электронных медиа. Были изучены информационные продукты телеканалов NIT, PRO TV Chisinau, Publika TV, информационных агентств «Омега» и «Новости-Молдова», информационных порталов «AVA.MD» и «Новая Молдова», печатных изданий «The New Times / Новое время», «Русский репортер», «Известия», «Независимая газета», «Коммерсант», «Комсомольская правда», «Российская газета», телеканалов НТВ и Рен ТВ. 

В ходе исследования были отобраны примеры использования методов эксперимента и наблюдения при освещении журналистами различных событий, связанных с парламентским кризисом в Молдове. В задачи следующего этапа исследования входит выявление и анализ закономерностей, определяющих преимущества как отдельного метода, так и комбинации методов с целью создания конкретного информационного продукта. 
