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ИССЛЕДОВАНИЕ ОСОБЕННОСТЕЙ СОЗДАНИЯ ОБРАЗА РОССИЙСКОГО БИЗНЕСА В ИНТЕРВЬЮ 
 
Качественный анализ текстов интервью с представителями крупного бизнеса в газете «Ведомости» позволил выявить основные черты образа главных ньюсмейкеров деловой прессы и определить тенденции его изменения, а также понять цели, методы, особенности и принципы работы журналистов данного издания, критерии, которыми они руководствуются в выборе героев. В рамках исследования было проанализировано 53 текста интервью в рубрике «Действующие лица» за 2005–2010 годы, состоялось интервью с редактором санкт-петербургского бюро «Ведомостей» А. М. Щербаковой. C учетом профессионального интереса автор обратился к трудам Я. Паппэ, О. Крыштановской, И. Бунина, которые занимались созданием социально-психологического портрета российских предпринимателей, основанного на опросах их представителей.
Проведенный анализ показал, что газета ставит перед собой цель создать целостный и адекватный действительности образ. Об этом говорит характер задаваемых вопросов, требующий хороших специфических знаний от журналистов, цели интервью – рассказать о текущем положении дел в значимой для рынка компании, узнать мнение эксперта о перспективах развития той или иной отрасли, раскрыть личность интервьюируемого. 
Публикации не похожи на «истории успеха», на первом плане – проблемность и конфликтность компании. Создаваемый образ не мифологизируется. Заметна следующая тенденция – оставаясь в рамках формата делового издания, интервью в издании становятся более портретными, усиливается интерес к психологизму, стремление журналистов вникнуть в суть явлений, понять мотивы поступков героя.  

Что касается самого образа, то идут активные процессы профессионализации бизнеса, который стремится избавиться от «олигархического клейма», структурируется и цивилизуется, становится более открытым. Однако до цивилизованного состояния ему еще далеко: основной проблемой, поднимаемой в публикациях, остается конфликт власти и бизнеса. 

