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ИНФОРМАЦИОННАЯ БЛОКАДА: АНАЛИЗ ФОРМ И УРОВНЕЙ 
Информационная блокада сопровождает почти все современные военно-политические конфликты. Во время войны с Ираком в 1991 г. СМИ с подачи военных расхваливали достоинства «хирургически точных ударов». При этом старательно замалчивались любые свидетельства жертв мирного населения от подобных ударов, журналисты не допускались в район боевых действий.  
Современное общество наблюдает за развитием антитеррористических операций глазами американского CNN или российских ОРТ и РТР, поэтому с информационной блокадой сталкивается ежедневно. Введение информационной блокады может преследовать самые различные цели: устранение влияния политических конкурентов, предотвращение массовых недовольств со стороны населения, формирования у людей заданных установок понимания текущего положения в стране и мире. Информационная блокада может быть введена не только внутри государства, но и в межгосударственных отношениях. Так, правительство одной страны может ввести запрет на въезд журналистов из другой страны, а также запретить хождение на своей территории определённых новостных изданий стран – идеологических или экономических противников. Мировое сообщество может вводить информационную блокаду по отношению к государствам-изгоям. 
Введение информационной блокады по отношению к целому пласту оппозиционно настроенных граждан страны говорит о слабости власти, отсутствии внятной идеологии и неспособности вести публичный диалог. Власть сама выталкивает оппозицию за рамки правового поля, не давая возможности действовать в соответствии с существующими законами и конституцией. Подобная позиция в условии высокой социальной и национальной напряженности чревата усугублением неразрешенных общественных противоречий, которые находят выход не только в виде прорыва информационной блокады, но и в виде публичных мероприятий различного уровня и численности: демонстрации, пикеты, марши, акты гражданского неповиновения. 
