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АНАЛИЗ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СМИ В УСЛОВИЯХ ПОЛИТИКО-КУЛЬТУРНОГО ЗАСТОЯ
Роль СМИ в демократических преобразованиях России признается большинством исследователей-транзитологов. Признается и то, что «демократическая рецессия»», характерная для первого десятилетия XXI в. во многом обусловлена особенностями российской политической культуры, препятствующими демократизации страны и не способствующими развитию СМИ на основе принципа плюрализма. 

Состояние политических процессов в современной России, именуемое «дедемократизацией», связано с тем, что у общества не сформировался спрос на реальное изменение политического устройства страны в соответствии с демократическими нормами, а отсюда у власти не возникло необходимости соблюдать принципы демократии и действовать согласно общественным интересам. В условиях отсутствия политической конкуренции деятельность российских СМИ строится преимущественно на манипулятивных технологиях. В СМИ мало аналитики, раскрывающей смысл текущих социально-политических процессов, а дискуссий по актуальным, общественно значимым вопросам почти нет.

С началом экономического кризиса в 2008 г. недостатки функционирования российских СМИ проявились в полной мере. Расхождение между тем, каким представлялось состояние дел в России на телевизионном экране и в печати, и тем, с чем люди столкнулись в реальной жизни, продемонстрировало подконтрольность СМИ действующей власти. В отношениях власти и граждан доминирует односторонняя коммуникация, не допускающая публичных обсуждений существующих проблем. Об этом свидетельствуют результаты анализа освещения в печатных СМИ беспорядков на Манежной площади в Москве 11 декабря 2010 г.
