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СТАНОВЛЕНИЕ ЧЕТВЕРТОЙ ВЛАСТИ В УСЛОВИЯХ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА: ПРОБЛЕМЫ ВЗАИМОЗАВИСИМОСТИ

В информационном обществе СМИ перестают быть средством и приобретают признаки подсубъекта власти. В этих условиях более соответствующим их названием будет массмедиа. Их деятельность соответствует телеологическому, бихевиористическому, реляционистическому определениям власти. Поэтому в современных условиях массмедиа из условно фигуральной превращаются в полноценную четвёртую власть, причем не просто власть, а власть особую: не найдя поддержки в классических ветвях власти, люди обращаются к журналистам как к последней общественной инстанции.
Массмедиа не имеют ни силы закона, ни аппарата принуждения. Однако аппарата принуждения не имеют и другие ветви власти, исключая исполнительную. Да и демократическая власть функционирует благодаря не столько упомянутому аппарату, сколько добровольному согласию граждан подчиняться решениям ими же избранной власти. Подобным образом, через общественное мнение, действуют и массмедиа. Они не всегда достигают поставленных целей. Заняв же ту или иную позицию (вместо того, чтобы оказаться над политическим противостоянием), журналисты, зачастую добровольно, превращают своё издание снова в средство политической борьбы, что свидетельствует об их непрофессионализме. А непрофессионализм – черта, свойственная не только журналистике. Часто не достигают цели исполнительные, в частности, силовые структуры, ошибаются также судьи, законодатели. 
Независимые массмедиа воздействуют на политическую ситуацию в соответствии со своими интересами, в идеале совпадающими с интересами их аудитории, то есть они более или менее, лучше или хуже, но осуществляют политическое управление. Становление и развитие гражданского общества является предусловием формирования массмедиа как полноценной четвертой власти, в интересах которой стимулировать развитие гражданского общества. Недостаточный же уровень профессионального самосознания журналистов сдерживает эти два взаимосвязанных процесса. 
