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СТЕРЕОТИПООБРАЗОВАНИЕ КАК ФОРМА ЖУРНАЛИСТСКОГО ОТРАЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ
Продуцирование медиастереотипов, которые отвечают когнитивным ожиданиям аудитории, является технологической составляющей журналистской профессии.

Условно в процессе стереотипообразования мы выделили три этапа, которые дают возможность идентифицировать в нем определенный набор до-когнитивных, когнитивных, перцептивних и оценочных процедур. 
Первый этап – формирование когнитивного базиса стереотипа. Здесь проявляется познавательная активность журналиста, обусловленная требованиями оперативной переработки значительного количества разнородной информации. В таких условиях эффективными становятся операции мышления: генерализация, схематизация, редукция; используются такие социально-перцептивные схемы, как каузальная атрибуция, селективная типизация. Продуктом этого этапа являются упрощенные, схематические представления с генерализованным содержанием, которые ввиду особенностей социальной перцепции также могут характеризоваться инверсивностью, избыточной детализацией и игнорированием существенных признаков объекта. Иначе говоря, формирование когнитивного базиса стереотипа непременно сопровождается «когнитивным отклонением», что собственно и позволяет определить полученное представление как стереотипное.

Второй этап – образование стереотипно-установочных комплексов. Здесь важно отметить, что познавательная деятельность журналиста детерминируется требованиями когнитивной конгруэнтности, которая предусматривает сбалансированность структур сознания. Медиакатегоризация действительности часто отходит от логикоцентрических подходов и базируется на таких основаниях, как доминирующие мифы, идеология, ментальных приоритеты и т. п. Результатом этапа становятся стереотипно-установочные комплексы, которые содержат упрощенные и коммуникативно адаптированные когнитивные элементы и, что наиболее важно, готовую оценку явлений, объединенных границами категорий.

Третий этап. Медийная легитимизация стереотипов. Здесь происходит определяющая для медиастереотипов процедура тиражирования. Результатом этапа становятся конвергентные, априорные, легитимные представления, которые по своей когнитивной специфике являются упрощенными, схематическими и генерализованными.
