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ЭВОЛЮЦИЯ ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЖУРНАЛИСТИКЕ ХIХ–ХХ ВЕКОВ
Этнические аспекты жизни – одна из тем, традиционно интересующих российскую журналистику. Однако конструирование этнических образов, идей, ценностей, в целом этническая деятельность СМИ существенно отличались в разные исторические периоды. Условно их можно разделить на три периода.
Первый период: конец ХVIII – начало ХХ в. (дооктябрьский). Это время полного доминирования в прессе официальной российской идентичности. Периодика распространяла гражданские и этнические ценности, связанные с православной верой, а также идеи защиты отечества и патриотизма в годы военных  баталий. В журналистике появляются особые этнические нюансы, стереотипы и мифы.
Второй период: 1917–1991годы (советский). В это время СМИ активно формируют общесоветскую идентичность, в национальных регионах также локальную. Основным направлением становится пропаганда интернационализма, декларативно уравнивавшего все советские народы и их интересы, с выделением «старшего брата» – русского народа – для всех остальных. Массовое этническое сознание было подчинено идеологии и политике партии, идеологические  ценности становятся важнее этнических. Общие ценности для советского народа – родина, государство, революционное прошлое, социалистический строй, партия и  советская власть, коллективный труд во имя нового будущего.
Третий период: с 1990-х годов по настоящее время (постсоветский). Этот период можно охарактеризовать как время расцвета этнической журналистики, с этапами ее резкой политизации, с очевидным замедлением процесса конструирования общероссийской идентичности и резкой интенсификацией процесса формирования гражданско-республиканской, этнической и религиозной идентичностей в национальных регионах России. В начале ХХI в., в отсутствие внятно сформулированной национально-государственной идеи, СМИ, наряду с другими социальными институтами, разделяют общественную и гражданскую ответственность в сохранении межэтнического мира и улучшении межэтнических отношений в целом.

