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МЕТОД ИНТЕНТ-АНАЛИЗА В ИССЛЕДОВАНИЯХ «ОБРАЗА ВРАГА»
Массовая коммуникация охватывает представления, касающиеся различных сторон жизни общества. Для исследования «образа врага» в политической коммуникации  уместным представляется использование интент-анализа, направленного на рассмотрение устных и письменных текстов с целью выявления их психологического содержания – интенций. Именно интент-анализ дает возможность выделить из медиатекстов определенные суждения, в том числе и оценочные, об «образе врага». 
Метод интент-анализа оказался эффективным в рамках проведенного нами исследования, направленного на выявление технологий создания «образа внешнеполитического врага» в сети Интернет. Цель исследования заключалась в раскрытии наиболее часто используемых приемов создания «образа внешнеполитического врага» для России. 

Остановимся на выбранных нами категориях и единицах интент-анализа. 

Категории «манипулирование» соответствовали следующие единицы интент-анализа: а) смещение акцентов; б) использование «лидеров мнений»; в) односторонность освещения событий; г) принцип контраста в освещении события; д) эмоциональная заряженность; е) стереотипизация. 

Категории «язык вражды». Единицы интент-анализа: а) прямые и непосредственные призывы к насилию; б) завуалированные призывы к насилию и дискриминации; в) оправдание исторических случаев насилия и дискриминации; г) публикации и высказывания, подвергающие сомнению общепризнанные исторические факты насилия и дискриминации; д) утверждения об исторических преступлениях той или иной этнической или религиозной группы; е) указание, с целью дискредитации, на связь этнических и религиозных групп с российскими и иностранными политическими и государственными структурами; ж) цитирование явно ксенофобных высказываний и текстов без комментария, определяющего размежевание между позицией интервьюируемого и позицией журналиста; и др.

