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АВТОРСКИЕ ОЦЕНКИ СОЦИАЛЬНОГО ВРЕМЕНИ В МЕДИАТЕКСТЕ
Медиатекст  позволяет зафиксировать восприятие социального времени коммуникатором и транслировать темпоральные оценки многомиллионной аудитории. 
Социальное время отражается в медиатексте как  переживание незавершенного настоящего, как коллективное социальное самочувствие  всего российского общества. Такое обобщенное и упрощенное мировосприятие не вполне отражает весь спектр умонастроений отдельных социальных групп. Тем не менее, фиксация оценок социального времени  в медиатексте синхронизирует ритмы разрозненных темпоральностей и создает единую временную платформу российского общества.  

Границами модусов социального времени – прошлого, настоящего и будущего  –  становятся значимые события, повлекшие за собой качественное изменение жизни общества. Часто динамику временным процессам задают субъекты социальной действительности – политики, общественные деятели, представители культуры и искусства. 

Пример события, отграничивающего «прошлое» и «будущее»  на векторе социального времени российского общества, –  отставка с поста мэра Москвы Юрия Лужкова. 

Рассмотрим оценки этого события журналистами общенациональных телеканалов с точки зрения изменений восприятия социального времени.

Фактографическое высказывание подчеркивает перемены в сознании россиян: Сегодня утратило актуальность словосочетание, остававшееся незыблемым почти два десятилетия. Мэр Москвы Юрий Лужков перестал быть мэром.

Изменение времени дается через эволюцию образа «знаковой фигуры».  Оценка журналистов подчеркивает негативную  динамику  – от «хозяйственника» до «хозяина всея Москвы».
Трансформация реального и социального пространства. Зримые физические изменения, которые произошли с городом за 18 лет правления Лужкова, описываются оппозицией «польза – вред». Физическая реальность переводится в трансформацию социокультурного пространства: «В небо врезались башни Сити – символы московского благополучия», они «как иглы наркоманов». Из облика города исчезает то, что всегда было символом Москвы – «купола уходят». 
Изменение социального времени. Отставка градоначальника преподносится как новый этап развития политической системы страны.
