Э. В. Булатова, Уральский государственный университет им. А. М. Горького, доцент

Н. Н. Кропачева, Уральский государственный университет им. А. М. Горького, выпускница
НОВОСТИ В АСПЕКТЕ СУГГЕСТИВНОСТИ
Несмотря на широкое распространение электронных СМИ, телевидение остается одним из популярных источников  информации, участвующих в построении картины мира реципиента. Возникновение определенных эмоций, формирование мнения о ком-либо или о чем-либо –  эти процессы протекают в том числе благодаря действию механизмов суггестии (внушения). Наличие средств суггестии в тексте увеличивает его воздействующую силу. К воздействующим текстам следует отнести и новостные тексты (телесюжеты), суггестивный потенциал которых до сих пор не рассматривался исследователями. Вместе с тем подобное исследование представляется актуальной задачей, поскольку продуцирование и трансляция прагматических новостных телесюжетов могут представлять угрозу информационной безопасности аудитории, так как новостные программы люди воспринимают чаще всего некритично – как отражение  реальности, а не как ее создание. 
Суггестивность текста проявляется при наличии в нем определенных групп языковых средств (фонетических, морфологических, лексических, синтаксических), организованных композиционно (с помощью повторов, вырабатывающих определенный ритм; подтекста; контраста).  Ведущим, инвариантным композиционным средством суггестии является повтор. Использование  остальных композиционных средств вариативно.

Новостные телесюжеты могут являться суггестивными текстами, поскольку в ряде случаев в них присутствуют описанные исследователями маркеры суггестивности: повторение морфем, метафоры, «размывающие» смысл, синонимы, пресуппозиции, формирующие имплицитные предпосылки высказывания, варьирование длины и глубины предложения и др. 

Немаловажным признаком прагматической направленности текста является наличие в новостной информации оценочных слов. Давать оценки могут только эксперты и фигуранты сюжета, но не журналист. Он не должен подталкивать зрителя к какому-либо выводу.

Помимо отмеченных маркеров суггестивности в подобных текстах, как правило, присутствуют и  общие приемы внушающего воздействия: «помещение в контекст», одноплановое представление информации и др. 
Важно заметить, что тексты новостей, построенные с использованием суггестивных методик, частично утрачивают содержательные признаки жанра и могут быть названы информационными сообщениями.

