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СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАСКРЫТИЯ ТЕМЫ «СПОРТА» В РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЕ

Региональные спортивные газеты и журналы обычно имеют небольшой тираж 2–3,5 тыс. экз. У универсальных изданий тираж значительно выше (от 15 тыс. до 30–40  тыс.). Благодаря особой близости к своей аудитории местные СМИ проявляют, прежде всего, интерес к спортивным событиям, проходящим в рамках ограниченного пространства (районные, городские, областные, региональные и межрегиональные; школьные, университетские, корпоративные и т. д.), а также выступления местных спортсменов на российском и международном уровне. 
В спортивной тематике выделяются три группы публикаций.
Первая группа представлена наиболее популярными темами в местной печати: «Олимпийские виды спорта» и «Личность в спорте». Это объясняется тем, что: 1) «олимпийские» – виды, к которым проявляет наибольший интерес региональная аудитория; 2) многие олимпийские виды культивируются в том или ином регионе. Особенно популярными являются футбол и хоккей.

Наряду с традиционными персонажами (спортсменами, тренерами, болельщиками),  «новым» героем часто становится «неспортивный» человек – представитель государственных (властных) структур или бизнеса. В то же время некоторые «спортивные личности» (арбитры, технический персонал) остаются без должного внимания местных массмедиа. 
Ко второй группе, относятся «Неолимпийские виды», «Спорт как зрелище», «Спорт как основа образа жизни», «Спорт как бизнес-индустрия», «Экстремальные виды спорта», «Спортивные объекты» и «Спорт как досуг, хобби».

Третья группа – тематические «аутсайдеры» в региональной печати: «Национальные виды спорта» и тема «Спорт как развитие профессиональных навыков». 
С одной стороны, спортивная информация в местных СМИ достаточно разнообразна: в ней представлен широкий спектр тем, раскрывающих фактически все стороны спортивной жизни, начиная от общих представлений о спорте,  видов спорта и заканчивая персонифицированной информацией. 

С другой стороны, имея полноценные технические и информационные возможности для освещения спортивной жизни региона, местная пресса до сих пор не использует их в полной мере. 

