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К ВОПРОСУ О ДИФФУЗИИ ЖАНРОВ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ

Энциклопедические издания трактуют слово «диффузия» в контексте естественных наук, однако применение термина к журналистским жанрам, когда при практическом употреблении наблюдается отход от «чистой» жанровой модели, правомерно. Новизна диффузии жанров как явления журналистской практики сомнительна. Жанр – это тип текста, и каждое практическое воплощение жанра вполне может не укладываться в логически стройную, целостную и завершенную, но условную конструкцию, каковой является его теоретическое описание. Отечественные теоретики отмечали естественность процессов, определяемых сегодня как жанровая диффузия, еще в советские времена.
Варианты жанровой диффузии часто вполне предсказуемы теоретически. В настоящее время распространено использование мини-вариантов и облегченных вариантов жанра: жанр определяется достаточно легко, однако не все необходимые с точки зрения теории жанровые элементы обнаруживаются в тексте. Совмещение нескольких жанров в одном тексте чаще всего осуществляется одним из двух способов: а) два близких жанра тесно переплетаются, так что доминирования какого-то из них не наблюдается (например, репортаж и отчет, близкие по предмету отображения); б) основу текста составляет определенный жанр, но присутствуют элементы других жанров (одного или нескольких).

Жанровая система подразумевает взаимодействие жанров. Это основа для жанровой диффузии как в простых формах (в корреспонденции или очерке присутствуют элементы репортажа), так и в более сложных – таких как компенсация жанра (фельетон встречается редко, но элементы фельетона – вплоть до полноценных сатирических образов – проникают в тексты разных жанров).
Разумеется, жанровая диффузия в журналистике может быть и продуктом самовыражения автора, и в таких случаях теоретически предсказать ее варианты получится далеко не всегда (примеры дает колумнистика).
