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ИНВЕКТИВА В ПУБЛИЧНОМ ДИСКУРСЕ (НА ПРИМЕРЕ ПЕЧАТНЫХ СМИ И ИНТЕРНЕТ-ИЗДАНИЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ) 
Толерантность и политкорректность – бесспорные ценности, как в современном обществе, так и в журналистике. Но на практике в СМИ реализуются обратные тенденции: частое использование речевой агрессии, вторжение бранной лексики, распространение инвектив в публицистическом тексте. Исходя из различных представлений об инвективе, можно дать следующее определение инвективы, наиболее полно выражающее ее суть: «Инвектива (лат. invectiva – «бранная речь») – резкое, оскорбительное публичное выступление против кого-либо, чего-либо, оскорбительная речь, выпад, направленные на понижение социального статуса адресата и  оформленные языковыми конструкциями с открытой негативной  оценкой».
В современном публичном дискурсе (традиционной печати и интернет-СМИ) широко применяются прямые и косвенные формы инвективы, направленные на формирование общественного мнения о том или ином событии или человеке (чаще всего политике), выражения субъективного мнения автора публикации, что, с одной стороны,  нарушает принцип объективной подачи информации, с другой же, чётко устанавливает степень ответственности журналиста за сказанное/написанное.   Именно такие случаи являются основанием судебных разбирательств и споров, разрешение которых становится предметом исследований специалистов-лингвистов, оценивающих характер речевых высказываний, степень их инвективности.
Наиболее типичными для спорных публичных текстов  Челябинска и области (газета «Правда г. Златоуста», ИА UralDaily.ru) следует признать инвективы-метафоры («вражеские оборотни в белых халатах», «кучка оккупантов») материалы газеты «Правда города Златоуста»), косвенные оскорбления («чужак», «Вас..ждет земля обетованная»), отрицательные аллюзии («иуда»), бранные лексемы («мразь», «урод», «дебилы», «рыло»), окказионализмы  («еврейско-кавказоидный Кремль»), новые значения нейтральных слов с негативной коннотацией («элита»), во многих случаях сопряжённых с высказываниями радикального свойства.

Именно поэтому четкое разграничение журналистского мнения, выражения критики и инвективы, экстремистских призывов является основой формирования публичного дискурса толерантности.  
