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К ВОПРОСУ О ФУНКЦИОНИРОВАНИИ ИДЕОЛОГЕМ В СОВРЕМЕННЫХ РОССИЙСКИХ МЕДИАТЕКСТАХ

Изучение идеологии, а также идеологем как ее компонентов является сегодня достаточно популярным направлением лингвистики и других гуманитарных наук (Г. Ч. Гусейнов; Н. А. Купина; Б. Пионтек; T. A. Van Dijk и др.). Традиционным материалом для таких исследований служит дискурс массмедиа. Мы рассмотрим, как функционируют некоторые официальные идеологемы в современных российских медиатекстах. Под идеологемой мы вслед за Н. А. Купиной понимаем «вербально выраженную политическую или политизированную идею» и исходим из того, что существуют официальные идеологемы как компоненты государственной идеологии, а также неофициальные, т. е. такие, которые формируются и функционируют без поддержки государства. 
В качестве примера для анализа возьмем идеологемы «модернизация», «инновация» и «нано», специфика функционирования которых зависит от контекста. 

Официальный контекст предполагает использование официальной идеологемы в ее первоначальном значении – в качестве единицы, формирующей и поддерживающей государственную идеологию. В текстах советских СМИ периода тоталитаризма официальные идеологемы существовали исключительно в таком контексте, так как медиадискурс исключал возможность использования компонентов официальной идеологии в других целях. 
В коммерческом контексте официальные идеологемы используются коммерческими компаниями для получения прибыли (рекламные материалы и пр.). 
Критическим мы назвали такой контекст, в котором идеологема теряет свое «сакральное» значение и используется свободно, в т. ч. подвергается критике, обыгрывается, в результате чего происходит девальвация идеологического содержания и даже изменение оценки на противоположную.

В заключение отметим, что в одном тексте одна и та же идеологема может быть использована в разных контекстах, например, в официальном или критическом. Особенно это свойственно журналистским материалам, в которых представлены различные идеологические позиции. 
