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СОВРЕМЕННЫЙ МЕДИАТЕКСТ: ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ ПОДХОДЫ
Термин «медиатекст» широко используется в теории и практике журналистики  с середины 1990-х годов, под ним понимают конкретный медиапродукт – сообщение, адресованное массовой аудитории и  изложенное в любом виде и жанре (газетная статья, телепередача, видеоклип,  рекламное сообщение, фильм и пр.). Медиатекст использует медиаязык, комплекс средств и приемов выразительности, обусловленных медиакультурой, и сочетает медийные и вербальные компоненты. Медиатекст рассматривается в системе коммуникативного действия как «звено культуры», формирующее информационное пространство и влияющее на сознания современного человек.
Основными информационно-структурными качествами медиатекста являются: связность и цельность, логичность, точность, ясность, понятность, доступность. Цельность текста проявляется через тематические, концептуальные и модальные связи. Связность –  через внешние структурные показатели, через формальную зависимость компонентов текста (Дедюкова М. В., 2010). Фундаментальным свойством медиатекста является его диалогичность, включающая в себя, помимо адресованности, наличие  обратной связи.

Современные исследования сосредоточены на выявлении закономерностей построения семиотических моделей медиатекста, соотношения внешних (коммуникативных) факторов и  внутренних констант. Отмечаются их особенности: корпоративный харак​тер производства, идеологический плюрализм, динамический характер, специфика средств создания, многоплановость, многомерность, расширительное толкование единиц вербального уровня, включенность в гипертекстовый поток.
Медиатекст как продукт деятельности автора и объект деятельности читателя рассматривается в трех составляющих: стратегии – функции – стиль. Функциональный аспект предполагает рассмотрение медиатекста как продукта речевой деятельности и как результат взаимодействия плана выражения и плана содержания (индивидуальный стиль, авторская идея). Прагматический аспект заключается в изучении коммуникативного намерения, коммуникативной установки и адресности медиатекста, направленной на оптимизацию творческой деятельности и воздействующий эффект.
Личность автора является ключевой фигурой, собирательным образом носителя конкретного языка и национально-культурных традиций, чаще всего – это нарратор,  – не просто составитель текста, но субъект «складывающий из нарративно обусловленных квантов единую субъективную конструкцию»  (Мисонжников Б. Я., 2009). 
Новым для изучения текстов СМИ является дискурсивный анализ массмедиа, позволяющий исследователям описывать и понимать процессы создания, обмена и дифференциации смыслов в пространстве массовой коммуникации. 
Новым направлением теории журналистики является изучение Интернет-текста («узла в сети» по М. Фуко), моделирующего и интегрирующего в едином смысловом пространстве различные разнородные компоненты: вербальные, визуальные, аудиовизуальные, что создают ему преимущества: гипертекстуальность, интерактивность, нелинейность, использование нарративных стратегий, ускорение времени и сжатие пространства, устранение  барьеров физической дистанции, конвергенция.
