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БЛОГ КАК МУЛЬТИМЕДИЙНЫЙ ТИП ТЕКСТА

Особенности «сетевого текста» блога определяются спецификой сети как мультимедийной среды. Блоггеры используют  нехитрый, но эффективный  программный механизм представления максимального объема информации  с ее детализацией, при этом  используют текст, анимацию, изображения, звук, видеофрагменты, позволяющие наглядно фиксировать актуальность события, воздействовать эмоционально и усиливать влияние сообщения. Несмотря на то, что при этом исчезает структурная выверенность текста и нарушается логика аргументации, сейчас существует много пустых «аккаунтов» в блоггерских сервисах. 
В электронной среде публикация становится многомерной, многоканальной, паралингвистически активной, гипертекстуальной благодаря нелинейному прочтению текста. Гипертекстовая навигация приводит к полижанровости гипертекста, креолизованности, а вербальные и невербальные элементы образуют одно визуальное, структурное, смысловое и функциональное целое, нацеленное на комплексное воздействие на адресата.
Лишь в сетевых блогах в той или иной мере взаимопроникают и сосуществуют вместе все три вида жанров – информационные, аналитические и художественно-публицистические. 

Правда, отсюда возникает и сильная зависимость жанра от способа прочтения гипертекста, то есть жанр может напрямую быть связан с фактором читателя текста  (Дускаева Л. Р. Диалогическая природа газетных речевых жанров. Ч. 1-2. С. 32). Автору приходится применять ряд весьма разнообразных тактик учета особенностей предполагаемого адресата, для того чтобы усвоение предлагаемой журналистом информации (выработка оценки, отношения, запоминание, актуализация.  Эффективная форма выражения смысловой позиции, взглядов, чувств, установок осуществляется в диалоге коммуникаторов и аудитории  (Олешко В. Ф.  Моделирование в журналистике. Екатеринбург, 2000. С. 57). 
Быстротечные тенденции развития коммуникативного пространства интернета способствуют как более интенсивному развитию жанроведения в целом, так и возникновению новых, свойственных только этой информационной среде, мультимедийных типов текста. 
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