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МЕДИАТЕКСТ В СИСТЕМЕ КОММУНИКАТИВНО-ПРАГМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Согласно семиотическому подходу медиатекст рассматривается как сложное семиотическое образование, построенное на иерархическом сочетании знаков  различных типов: символических, иконических, индексальных. 

Выделяются три уровня организации медиатекста: конструктивный, семантический и прагматический. Если синтактика как раздел семиотики описывает уровень композиционно-структурной организации медиатекста, семантика – отношение описания к описываемой действительности, то прагматика обращается к фигурам автора и читателя и описывает их отношения с текстом (Булыгина Т. В. О границах и содержании прагматики // Известия АН СССР. Серия литературы и языка. 1981. № 4. С. 334).

Медиапрагматика привлекает значительное внимание  исследователей в 80-90-х годах XX в., изучающих говорящий субъект, адресат и их взаимодействие в определенной коммуникативной ситуации (Земская Ю. Н. Теория текста. М.,  2010. С. 93). Медиапрагматика принимает во внимание такие аспекты, как коммуникативные цели автора и читателя, уровень знаний коммуникантов, а также культурный и социально-политический контекст. 
Автор журналистского произведения выступает в качестве содержательного и речевого центра текста (Каминская Т. Л. Автор и адресат в современных медиатекстах // Вестн. С.-Петерб. ун-та. Сер. 9. 2008. С. 314), определяет его жанровые и стилистические особенности и одновременно является реальной личностью, продуцирующей медиатекст (Ким М. Н. Журналистика: методология профессионального творчества. СПб., 2004. С. 215). Автор медиатекста как субъект речи определяет не только явные и скрытые цели и задачи сообщения (информирование, волеизъявление, инструктирование и т. д.), но также и отношение к сообщаемому, его оценку. 
Актуализация образа читателя происходит посредством выделения автором совокупности определенных особенностей, которыми, как предполагается, должен обладать читатель того или иного типа печатных СМИ. Читатели в данном случае рассматриваются не просто как представители той или иной социальной группы, идентифицируемой по профессиональному, возрастному, гендерному признаку, а как носители группового сознания. Именно адресат с его типологическими характеристиками становится определяющим фактором для отбора принципов текстообразования.



