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МЕДИЙНАЯ АКТУАЛИЗАЦИЯ ПРЕЦЕДЕНТНЫХ ФЕНОМЕНОВ

Актуализация прецедентных феноменов (ПФ) в медиатекстах наблюдается в сильной позиции текста, заголовке, в тот или иной текущий момент. 

Отставка мэра Москвы Юрия Лужкова в сентябре 2010 г. служит примером активизации употребления ПФ по отношению к определенной актуальной ситуации. Более 80 публикаций, аккумулированных порталом «Заголовки.ру» с начала сентября до середины ноября, так или иначе посвящены этой теме. Заголовки примерно трети материалов содержат ПФ, которые принадлежат к различным сферам-источникам: литература «Война и мэр» (Время новостей. 2010. 15 сентября); политика «Народ хочет выбирать» (Московский комсомолец. 2010. 27 сентября); фразеология «Юрьев день» (Российская газета. 2010. 29 сентября). 

В заголовки многих материалов вынесены атрибуты прецедентного имени:  «кепка» («Кепка и тандем» (Новая газета. 2010. 18 сентября); «пчёлы»: «Пчеловод против мёда» (Время новостей. 2010. 5 октября).

Другой аспект актуализации ПФ – процесс превращения того или иного освещаемого  в СМИ события в своего рода ПФ. Так, действия премьер-министра Владимира Путина представляются в заголовках СМИ как свернутые метафоры той или иной ситуации. Например,

· метод борьбы с терроризмом: «Не мочить, а ловить и судить» (Ведомости. 2010. 10 июня), «Замучен в сортире» (Коммерсантъ. Власть, 2010. 6 сентября);

· «план Путина»: «План Путина подкрепят правдой» (Коммерсантъ. 2011. 2 февраля), «План Путина и победа Тимошенко» (Время новостей. 2009. 25 марта);

· поездка премьера в августе 2010 г. на автомобиле «Лада Калина»: «„Калина“ желтая» (Российская газета. 2010. 30 августа), «„Калина“ без макияжа» (РБК Daily. 2010. 13 октября).

Обозначенные выше два аспекта медийной актуализации ПФ демонстрируют стремление СМИ использовать широкие ресурсы прецедентности: оценочность – «Надавали по кепке» (Заголовки.ру. 2010. 13 сентября); экспрессию – «Пчелиный ад» (Коммерсантъ. 2010. 24 сентября); возможность подчеркнуть принадлежность автора и читателя к одной социокультурной группе – «Сам не уйдет» (Ведомости об отставке Лужкова. 2010. 29 сентября).

