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ПРОБЛЕМАТИКА ПУБЛИКАЦИЙ ОБ ОРГАНАХ ВЛАСТИ В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ИЗДАНИЯХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
Важным источником информации о деятельности администрации, комитетов, районных органов власти Санкт-Петербурга  являются «Петербургский дневник», «Санкт-Петербургские ведомости», «Невское время», «Смена».
Контент-анализ публикаций выявил приоритетную проблематику в  этих газетах (выборка сплошная за 2010 г.).  В газете «Петербургский дневник» основные темы связаны с  работой губернатора В. Матвиенко. На втором месте – информация о соглашениях, которые подписаны в ходе встреч. Третье место в рейтинге разделили материалы, посвященные постановлениям правительства, кадровые перестановки и распоряжения. При этом такие значимые для горожан темы, как жилье, слушания по застройке, проверка строящихся объектов, программа социально-экономического развития – были единичными.
 «Санкт-Петербургские ведомости», как и «Петербургский дневник», более подробно освещают работу губернатора города и  правительства, наряду с этим поднимали темы социально-экономического развития региона, объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области.
Небольшое разнообразие тем в политической сфере показал контент-анализ газеты «Невское время». Большое внимание журналистов этого СМИ привлекали кадровые перестановки в органах исполнительной власти. Менее популярны темы о бюджете, инвестициях, конкурсах, форумах. Приоритетными темами в газете «Смена» в период исследования были: строительство, кадровые перестановки, работа губернатора (рубрика «Диалог с городом»). 

Контент-анализ показал серьезные расхождения в приоритетах власти, СМИ и их аудитории. Как показало исследование,  граждане интересуются, прежде всего, проблемами, непосредственно связанными с их уровнем жизни и комфортной средой обитания, возможностью получения образования и качественных медицинских услуг, в то время как власть акцентирует внимание на собственных заслугах, привлечении инвесторов, строительстве и других, значимых для нее темах.

