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ТЕМАТИЧЕСКИЕ ВАРИАНТЫ МЕДИАТЕКСТА: ЖУРНАЛИСТИКА О ПРОБЛЕМАХ НАУКИ

С повышением уровня научно-технического прогресса и уровня образования населения, интенсивным влиянием новейших технологий на стиль жизни журналистский текст о науке, предназначенный для массового читателя, от популяризации научного знания переходит к активному просвещению и становится средством адаптации человека к комфортному обитанию в социокультурной среде. 

Функциональное призвание современного научно-познавательного медиатекста –  втянуть читателя в процесс формирования знания. Это иначе организует традиционную для СМИ контактную форму общения с аудиторией. Новый научно-познавательный текст совмещает принятые в СМИ приемы имитации диалога-беседы с приемами построения учебного текста. Это и иллюстрация научных фактов парадоксальными  примерами из далеких от науки сфер, и приведение контраргументов, и обращение к языковым средствами подчеркивания логических отношений между частями высказывания, и систематизация материала с помощью вводных слов,  и лексические повторы, хотя, как правило, журналистика стремится к лаконизации повествования. Концентрация этих средств в одном текстовом фрагменте поддерживает свойственную научной речи плотность изложения и создает для читателя эффект интеллектуального напряжения.  

Кроме того, журналистика пытается отыскать гуманитарную значимость каждого научного события,  разглядеть в исследовательской программе этические аспекты и сконцентрировать на них внимание читателя. Подчеркивание гуманитарной составляющей научной концепции может быть и способом организации такого выразительного контекста, который снимает автоматизм восприятия читателем информации путем  индивидуально-образной конкретизации научного факта. 
В медиатексте о науке все ярче обнаруживает себя нарративная, повествовательная форма подачи информации как специфический способ осмысления мира через рассказы о нем. Интересно отметить, что часто импульсом для создания сюжетных медиаинтриг, где есть свои категории времени и пространства, образ события и образ героя, становится творческая манипуляция с понятиями науки, которыми вынуждена оперировать журналистика. 

Таким образом, в процессе трансляции в СМИ фрагмента научной картины мира активность журналиста – субъекта речи –  направлена на ценностное осмысление и наделение новыми смыслами уже познанного наукой феномена, однако  для читателя медиатекста воспроизводится вся когнитивная цепочка: познание – ценностное осмысление – создание нового идеального объекта, нового образа.     
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