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СОВРЕМЕННАЯ РОССИЙСКАЯ ПРЕССА С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СИСТЕМ ПРАВИЛ РУССКОЙ ПУНКТУАЦИИ

Пунктуация – это система знаков препинания и правил их употребления в письменной и печатной речи. Пунктуационное оформление текста определяется нормой, одинаковой для отправителя и получателя сообщения. Пунктуационные нормы отражены в системе правил, соблюдение которых обязательно в публичной речи. Однако на практике пунктуационный кодекс в ряде случаев нарушается. Задача нашей статьи состоит в том, чтобы выявить и проанализировать типичные пунктуационные ошибки в современной российской прессе. Эмпирическую базу исследования составили издания «Аргументы и факты», «Вечерний Челябинск», «Комсомольская правда».
Решая указанную задачу, следует принимать во внимание, что постановка знаков препинания может определяться двумя принципами. Если в основе пунктуации лежит актуальное членение, а также на синтагмы внутри той и другой, это называется коммуникативным принципом. Если же пунктуация базируется на структуре членов предложения и их морфологических характеристиках, то налицо конструктивный принцип.
В современной официальной русской пунктуации доминирует принцип конструктивный. Результаты нашего исследования свидетельствуют о том, что некоторые пунктуационные ошибки допускаются потому, что указанный принцип реализуется недостаточно последовательно. Так, ряд нарушений связан с тем, что автор текста либо не отмечает знаками препинания синтаксические конструкции, выделение которых предписано пунктуационной нормой, либо неправильно определяет их границы. В частности, нами зафиксированы ошибки в пунктуационном оформлении обособленных членов предложения, вводных слов, придаточных предложений. 

Однако последовательность в реализации конструктивного принципа решает далеко не все проблемы нормативной постановки знаков препинания. Связано это с тем, что, считаясь доминирующим, указанный принцип не является единственным в современной русской пунктуации, поскольку полный отказ от коммуникативного начала невозможен, так как это противоречит назначению пунктуации. Конкуренция конструктивного и коммуникативного принципов провоцирует появление пунктуационных ошибок, некоторые из которых рассмотрены в статье.
