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ЯЗЫК СОВРЕМЕННОГО МЕДИАТЕКСТА: ТЕНДЕНЦИЯ МЕТАФОРИЗАЦИИ
Активно развивающейся  тенденцией в языке современного медиатекста является метафоризация. Это связано не только с поиском ярких средств выражения, но изменением собственно смысловой стороны текста.  Мысль в «оболочке» метафорического образа соотносит опыт адресата с традициями и стереотипами (культурного социума) восприятия информации.

Метафоры рождают устойчивый образ, возникающий в сознании аудитории. С ним связаны определенные ассоциации. Этот образ активно используется в текстах, вызывая каждый раз нужную реакцию. Реципиент, сам того не замечая, чувствует себя участником тех событий, о которых он узнает из СМИ.

Метафора – вездесущий  принцип языка. В обычной связной  речи мы не встретим и трех предложений  подряд, в которых  не было бы метафоры. Однако не все метафоры мы можем сразу обнаружить в тексте. И те из них, которые остались невидимыми, направляют наше мышление точно так же, как и те, которые мы употребляем. Так,  по мнению  Дж. Лакоффа, «метафоры могут творить для нас реалии и становиться ориентиром для будущего действия».
Любое сообщение редко бывает однозначно интерпретируемым, использование для сообщения  метафорических образов делает неожиданные для автора интерпретации более возможными. Но  для подобных экспериментов есть объяснение.
Медиатекст переживает время активных трансформаций, поиска в плане содержания и формы. Это связано с тем, что современный читатель естественно отличается от предыдущих поколений. Восприятие текста и механизм его интерпретации изменились: в целом, отмечается переход от абстрактно-логического к наглядно-образному типу мышления. 

