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НОВЫЕ МЕДИА И ПРОБЛЕМЫ РЕЛИГИИ В СМИ УКРАИНЫ
В 2000–2011 годах во всех украинских масс-медиа стремительно увеличилось количество религиозной информации, что можно объяснить все возрастающей ролью церквей и религиозных организаций в жизни общества. 
Мы провели опрос среди студентов Киева (возраст респондентов 18–22 года), позволяющий определить источник информации о современном состоянии религии. Почти 38% респондентов отметили, что информацию о религии они получают с портала RISU.org.ua (Религиозно-информационная служба Украины), контент которого состоит из освещения разносторонних аспектов религиозной жизни в государстве. Стоит отметить, что RISU.org.ua, в свою очередь, может служить примером конвергенции СМИ: аналитические, информационные статьи, интервью и фотографий, характерные для печатной прессы, публикуются рядом с веб-конференциями онлайн, блогами постоянных авторов, интернет-мониторингом религиозных новостей. Журналисты, постоянно работающие в печатных массмедиа, выступают на портале как авторы эксклюзивных и аналитических публикаций, тем самым они передают содержание одного информационного продукта для разных медиаплатформ. 

Но более двух третей респондентов, принявших участие в нашем опросе, отметили, что информацию о религии они получают из интернет-порталов или сайтов массовых медиа, в которых на первом месте – сенсационные моменты из жизни церквей и религиозных организаций и проблемы религии (церкви) и государства (власти). Такое сближение различных областей человеческой деятельности, структур и процессов в СМИ приводит к искажению понимания роли религии в обществе.
Медийность политики, которая наблюдается в Украине, как, впрочем, и во всем мире, а также ее сближение с религией, воспринимается весьма иронично, особенно молодежной аудиторией. Этот факт нашел отражение и в современной лексике: в украинских СМИ политиков, публично демонстрирующих свою религиозность, называют «телевизионные верующие» или TV-верующие (аналог российскому неологизма «подсвечники»). В медиатизованной аудитории сложился искривленный и противоречивый образ религии и ее роли в общественном процессе. Однако мы не усматриваем в этом процессе «вину» религий как мировоззренческих основ или этико-философских систем, причина здесь в не всегда уместных акциях религиозных организаций, а также представителей политической элиты, и в том способе освещения, который можно наблюдать в украинских СМИ.

Постмодернистское общество заражено иронией и то, что не полностью понятно современной аудитории масс-медиа, вызывает переосмысление и реализуется в определенных медиапродуктах, которые можно наблюдать на интернет-портале «Демотиватор». Это совместный медийный проект молодежи, живущей на постсоветском пространстве. Современные словари иностранных слов и толковые словари не дают объяснений этому понятию, но оно есть в «Википедии». Демотиваторы или демотивационные постеры - это изображение, состоящее из рисунка в рамке и надписи-слогана, комментирующего изображение.
Если средства массовой информации призваны отражать реальность (газеты и журналы даже так и называются «Зеркало недели», «Mirror» и т. д.), то демотиваторы можно считать своеобразным «кривым зеркалом», в котором события, персоны, явления общественной жизни отражаются в ироническом и сатирическом осмыслении. Демотиваторы подвергают деконструкции идеологические схемы, на которых строится жизнь современного общества, в том числе и религиозные основы. 

Постеры состоят из готовых форм – продуктов массовой культуры, которые часто подвергаются манипуляции, в них интерпретируются и трансформируются классические произведения, художественные стили, сюжеты, в темы и образы. Иконическое содержание большинства постеров – фотографии, рисунки, графика, хроникальные кадры, рекламные плакаты, фрагменты фильмов или мультипликационных фильмов. Темами для демотивационных сюжетов в аспекте религии становятся события в жизни отдельных церквей и конфессий, действия официальных лиц церквей, ироничное переосмысление религиозных постулатов и символов (например, постер с надписью: «Бог создал Вселенную. Все остальное сделано в Китае»), юмористическое отношение к представителям церквей (чаще эти сюжеты повторяются – молодые монахи или монахини преклонного возраста за компьютером, Папа Римский в бронированном автомобиле), иногда встречается сатирическое осмеяние религиозного экстремизма (естремизм приписывают исламистам, но и есть постеры на эту тему с изображением христианских священников или верующих). Также встречаются постеры атеистического характера. Но наибольшее количество сюжетов в «демотиваторы» посвящена разного рода контактам церквей с представителями власти, которые аудитория расценивает отрицательно, осмеивая их. Иронии подвергаются и попытки клерикализировать власть, образование, культуру. 

Интернет-аудитория активно и анонимно комментирует демотивационные постеры. Судя по обилию отзывов на религиозные сюжеты, эта проблема волнует пользователей интернет, причем в обсуждении представлены разнонаправленные и прямо дискуссионные мысли, часто они выражены в двух-трех предложениях, хотя иногда бывают развернутые декларации собственной позиции.

Комментарии редко бывают доброжелательными, и редко поражают своим философским отношением к жизни и глубоким подтекстом, толерантностью. Чаще в комментариях наблюдается  ирония, так называемый черный юмор, откровенная пошлость и брань. И если в постерах соблюдаются правовые и этические  нормы, то комментарии анонимных авторов нарушают законы этики и легко переходят границы права, выражая ксенофобские лозунги, призывы к религиозной нетерпимости и к межконфессиональному противостоянию. 

Возникает проблема модерации этого сайта, фильтрации информации и комментариев. Эти действия нам представляются необходимыми, поскольку популярность демотиваторов достаточно высокая, и трудно предсказать последствия свободного выражения интернет-призывов, нарушающих законодательство многих стран, и общечеловеческие нормы. 
