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РЕВОЛЮЦИИ ТВИТТЕРА И ФЕЙСБУКА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
Социальные сети Твиттер и Фейсбук были ключевыми орудиями в деле свержения двух авторитарных режимов - в Тунисе и Египте. Революционные движения не только свергли данные режимы, но и продолжают сотрясать Ближний Восток и грозят перекинуться на другие регионы. Социальные сети стали не просто тактическим средством организации протестов. Доставка и скорость распространения информации до этого никогда не были на таком высоком уровне. Сети – это, прежде всего, то место, где молодые арабы могут относительно свободно высказывать свое мнение о насущных проблемах, в том числе о хронической безработице и коррупции. Социальные сети изменили сознание использующих их молодых людей. Кроме того, у молодежи появилась возможность сравнить свою жизнь и положение в своей стране с тем, что происходит в других странах. 
Социальные сети затрудняют правительствам возможность скрывать информацию от народа и говорить ему неправду. В тоже время, есть мнение, что социальные сети активно используются западными спецслужбами и транснациональными корпорациями для свержения неугодных им режимов. Так называемое «нет-поколение» (те, кто моложе 25 лет) ныне составляет более половины населения в шести арабских странах и примерно одну треть – в остальных. Пару лет назад было 40 млн говорящих на арабском языке пользователей интернета, сейчас их 60 млн, а к 2015 г. ожидается уже 100 млн. 
Сети также помогли изменению восприятия Ближнего Востока во всем мире. Они изменили облик арабов в глазах внешнего мира, особенно западного, где до недавнего времени превалировали стереотипы об агрессивных, угрожающих людях, а теперь появились образы демонстрантов, проповедующих на площадях ненасилие. 
У таких ранее чисто телевизионных проектов, как служба новостей на английском языке Аль-Джазира, в период кризиса резко возрос интернет-траффик (примерно на 2500%). Этому взрывному росту способствовала заранее созданная большая сеть блогеров и пользователей Твиттера, которые имели возможность высказаться в режиме реального времени. А все это в целом демократизировало и сами арабские СМИ.
