Х. Пётткер, Технический Университет г. Дортмунда (Германия), профессор
QUO VADIS ЖУРНАЛИСТИКА? О ПЕРСПЕКТИВАХ ПУБЛИЧНОЙ ПРОФЕССИИ В ЦИФРОВОМ МЕДИЙНОМ МИРЕ
В связи с цифровой революцией журналистика столкнулась с сильными испытаниями, которые уже привели к значительным изменениям. По этой причине иногда даже говорят о закате журналистской профессии. В данном докладе делается попытка осветить вопрос о перспективах профессии в сложившейся ситуации.

В начале доклада будет предложено определить общественную миссию журналистики как обеспечение оптимального уровня прозрачности и гласности. Затем, без претензии на полноту, будут описаны такие признаки журналистики как выполнение новостной функции, самооценка как непричастного к событиям наблюдателя и непрямое финансирование с помощью рекламы. Эти признаки вот уже на протяжении приблизительно ста лет оказывают влияние на журналистику в западном обществе. Зачастую их более или менее сознательно принимают даже за ее основополагающие элементы. На самом деле речь при этом идет о признаках, которые в определенный момент развития профессии были институционально закреплены и которые могут – и должны – меняться. Эта точка зрения подкрепляется известным историкам фактом того, что журналистика существовала уже и до институционализации профессиональных стандартов.

После этого будут конкретно представлены неизбежные тенденции развития: от новостной к ориентирующей функции; от самооценки как непричастного наблюдателя к такому профессиональному самосознанию, которое не отождествляет независимость и индифферентность; от финансирования с помощью рекламы к экономическим моделям, при которых журналистика будет вынуждена вспомнить о своих собственных публицистических качествах.

В конце доклада будет показано, что подобные модифицирующие процессы не только не должны, но и на самом деле не обязательно препятствуют профессиональной ориентации на выполнение задачи обеспечения гласности. 

