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ВСЕ ЛИ ОПРАВДЫВАЕТ РЫНОК
Текущие процессы на российском информационном рынке заставляют, во-первых, признать: свобода печати – ценность, которую принимают и разделяют не все. И отнюдь не власти только. Простое наблюдение: количество просмотров и комментариев на публикацию автора по поводу ангажированности СМИ на портале Е.1.ru оказалось в два раза меньше, чем у буддийского ламы, и почти в четыре раз меньше, чем у врача-диетолога. Опросы Левада-Центра свидетельствуют о том же, положение со СМИ и внутри них интересует опрашиваемое население в последнюю очередь. Исследование декабря 2010 г. «Порядок или демократия?» показало, что 56% опрошенных россиян предпочли демократии «порядок, даже если для его достижения придется пойти на некоторые нарушения демократических принципов и ограничения личных свобод».

Во-вторых, не следует, видимо, чересчур обольщаться тем, что журналистику, как вид определенного контента, ждут и готовы платить за нее. Не все и не везде. Ее надобность нужно доказывать ежедневно. И не только высоким качеством содержания, что само собой подразумевается. Но и эффективной работой СМИ как предприятия, позволяющей эту самую журналистскую составляющую презентовать аудитории.

В-третьих, следует согласиться с утверждением, что журналистика не есть нечто раз и навсегда данное, и следует усомниться в том, что ее место и роль в обществе незыблемы. Она изменяется, но этот факт не может быть основанием для тотальной критики всего того, что демонстрирует новая пресса. Американский журналист и философ Карлин Романо в «Русском журнале» предлагает ввести на факультетах журналистики США курс под названием «Сравнительная журналистика», предполагая, что американская модель не есть образец для всех. Расширяя возможности применения компаративистики (Об опыте сравнительного исследования см., например: Виноградова С. М., Корконосенко С. Г. Массмедиа в социально-политическом пространстве (Россия и скандинавские страны) // Компаративистика: Альманах сравнительных социогуманитарных исследований. СПб., 2001), добавим: кросскультурные исследования предполагают изучение журналистики не только в разных странах, но и внутри одного государства. Различные подходы к одному и тому же занятию – сбору, обработке и распространению информации в одной отдельно взятой стране, в один и тот же период времени – задача не только увлекательная, но и совершенно необходимая для образования. В противном случае выпускнику журфака предложат пройти профилактический «ремонт» в том СМИ, куда он придет устраиваться на работу. Количество «руководств» по отдельным видам журналистики становится все больше (см., напр.: Лобков Д. Как заработать на сенсациях. М., 2006).
Вот один из образчиков наставления для юных претендентов на место под солнцем журналистики: «Если вы вдруг оказались в постели с Леди Гага, и случайно у вас оказался фотоаппарат – снимайте. Плевать на приличия. Завтра вы будете богаты и получите свои пять секунд славы. Почему пять секунд? Потому что всем на вас тоже наплевать и таких „героев“ тысячи. Вы ничем не примечательны. К сожалению, – признается автор рекомендаций, – такие тенденции выхолащивают журналистику, но рынок есть рынок» (Пташкин О. Заложник редакции. – Как стать журналистом, не став редакционной «шестеркой»? http://www.gipp.ru/opennews.php?id=35699).

Поэтому есть настоятельная необходимость подключения образовательного журналистского сообщества к выработке стандартов профессиональной журналистики. Тем более что такую работу уже начала «Общественная коллегия по жалобам на прессу». Она, в частности, рассмотрела предложения Гильдии издателей периодической печати о введении в российской прессе профессиональных стандартов. В записке по этому поводу говорится: «Для противодействия коррупционной практике и профессиональной несостоятельности в СМИ целесообразно адаптировать к российским реалиям успешный опыт медийного саморегулирования в европейских странах, где разработаны и внедрены подробные стандарты (кодексы) профессионального поведения журналистов и редакторов. Такие стандарты… – обязательное условие саморегулирования профессиональной работы в СМИ… Эти стандарты… не посягают на „свободу слова“ в ее демократическом понимании и оставляют широкое поле для индивидуальной, творческой журналистской работы. В то же время стандарты… определяют набор обязательных профессиональных требований и „контрольных точек“, через которые обязан проследовать любой журналист или редактор при подготовке к печати статьи» (Абов Е. О проблеме профессиональных стандартов в российской прессе. http://www.presscouncil.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=305&Itemid=68). 
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