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МЕДИАИНДУСТРИЯ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ: ТЕНДЕНЦИЯ К КОНЦЕНТРАЦИИ ПРОТИВ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА РЫНКА
Потенциал роста медиарынка в Латинской Америке представляет особый интерес для крупных медиагрупп, а значит, возможность вкладывать свой капитал в этот регион мира. Попытаемся произвести анализ медиаиндустрии региона, охарактеризовать группы СМИ, на примере Аргентины, представить основную картину отношений, которые сохраняются между самыми крупными медиагруппами страны и мировыми лидерами.

Мировая тенденция концентрации СМИ и, как следствие, сотрудничество крупнейших медиагрупп, наблюдается и в Латинской Америке. Знание структуры и политики СМИ должно считаться отправной точкой в любом исследовании данного вопроса.

Важно отметить некоторые характеристики медиарынка Латинской Америки последних лет, понимая, что в их структуре происходит столкновение экономических интересов. «В СМИ соединяются все типы деятельности и бизнеса, необходимо управление информационной властью, погруженной вовнутрь глобального развития, которое соединяется с политической экономикой информации». (Reig, R. Medios de comunicación y poder en España. Prensa, radio, televisión y mundo editorial. Barcelona: Paidós Ibérica, 2000).
Утверждая, что СМИ являются важным элементом развития страны, для начала необходимо знать, действуют ли эти СМИ для самих себя или ради чужих интересов: более или менее общих, более или менее частных. Это приводит к вопросу о собственности СМИ, что позволит узнать уровень реальной независимости и плюрализма, поскольку от них зависит развитие демократического общества. В ином случае, если СМИ не являются сильными и не имеют собственного мнения - невозможно, чтобы общество информировалось и формировалось  адекватно, и таким образом развивалось и укрепляло бы свою демократию.

Некоторые заключения можно сделать, проанализировав исторические моменты, связанные с самыми влиятельными СМИ в регионе, имеющими поддержку власти.

