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Первым элементом, который привел к решительно отличающейся от прежнего периода структуре рынка прессы на местном уровне, было количество дифференцированных субъектов – издательств. Эффектом было не только количество основанных издательств, которое увеличилось в несколько десятков раз, но и цели, поставленные перед новыми газетами. Типы издательств, которые появились на рынке, были не только связаны с новой политико-экономической ситуацией, но и с хозяйственной активностью граждан и экономических субъектов и рождающейся общественно-культурной активностью меньших или больших местных общностей. Все эти факторы привели к значительному типологическому разнообразию прессового сегмента на местном уровне.
 Трансформация сегмента региональных ежедневников за последние 20 лет в большей степени зависела от экономических факторов, в меньшей – от общественно-политических. Политические элементы можно было наблюдать лишь в начале процесса перемен. Можно сказать, что перемены на рынке местных изданий были обусловлены несколькими факторами, значение которых подвергалось переменам вместе с трансформационными процессами в целом.
Желаемое устройство плюралистической общественной коммуникации должно защищать общество от монополизации СМИ как в политическом, так и религиозном или экономическом смысле – чтобы существовало фактическое множество средств общественной коммуникации, которые будут укреплять развитие открытого общества на основе толерантности и естественного динамизма.

