О. П. Илышев, Московский государственный институт международных отношений (Университет) МИД России, аспирант
РАЗВИТИЕ ГАЗЕТНОГО СЕГМЕНТА БРИТАНСКОГО МЕДИАРЫНКА НА РУБЕЖЕ XX–XXI ВЕКОВ
Во второй половине XX в. пресса Великобритании заслужила себе высокую репутацию по всему миру. После Второй мировой войны она поставила во главу угла интересы читателя, которому требовалась правдивая, качественная и точная информация. В результате к концу XX в. средний ежедневный суммарный тираж национальных ежедневных газет превышал 13,3 млн. экз., в Великобритании выходили 20 национальных дневных и воскресных изданий.
Однако в 1990-х и 2000-х годах рынок британской прессы подвергся существенной трансформации вследствие концентрации издания в руках медиамагнатов и тесного сотрудничества СМИ с правительством лейбористов, получившим название «лейборизация».
К концу 2000 г. более половины британского национального газетного рынка находилось в руках трех бизнесменов: Руперта Мердока, владевшего крупнейшей группой News International, куда входили The Times, Sunday Times, Sun и News of the World, Ричарда Дэсмонда с The Express с воскресным изданием и Daily Star и Конрада Блэка, владевшего Daily Telegraph и Sunday Telegraph.
Владельцы изданий, вопреки традициям британской журналистики, проводили собственные политические взгляды среди аудитории и продвигали свои коммерческие интересы, что зачастую происходило вопреки позиции читателей. Политика медиамагнатов стала причиной «войн цен и подписок» среди изданий, что сильнее нарушало баланс на рынке.
Одновременно в начале XXI в. традиционные печатные издания столкнулись с новыми вызовами: падением спроса на печатную продукцию, конкуренцией со стороны спутникового телевидения и ежедневных бесплатных изданий, стремительным развитием Интернета. 
Сегодня эти причины приводят к резкому ужесточению конкуренции среди печатных изданий и ставят вопрос о возможностях трансформации всего медиаландшафта Великобритании. Однозначного ответа пока нет.
