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ВИЗУАЛЬНАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ГЕНДЕРНОЙ РОЛИ ЖЕНЩИНЫ В РОССИЙСКОЙ И ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ (НА ПРИМЕРЕ ГЛЯНЦЕВЫХ ЖУРНАЛОВ РОССИИ И ФРАНЦИИ)
Важную роль в формировании  гендерных стереотипов играют средства массовой информации. Гендерная социализация определяется формированием моделей поведения (норм) / социальных ролей для мужчины и женщины. Таким образом, гендерный анализ визуального дискурса глянцевых женских журналов России («Лиза») и Франции («Femme Actuelle») позволяет проследить политические курсы, учитывающие гендерное различие мужчины и женщины, а также выявить социальную роль женщины в обеих странах. Гендерно-ролевые ожидания относительно российских женщин предполагают ведущую роль мужчины, в то время как французская  периодическая печать пропагандирует партнерские отношения между полами. Российская социальная политика и визуальная репрезентация женской роли в обществе формируют у женщин экспрессивную роль (роль домохозяйки), для Франции женская роль это синтез экспрессивной и инструментальной (роль добытчика) ролей.
Гендерные роли являются все же продуктом социализации – процесса, посредством которого индивид усваивает и принимает ожидания общества, касающиеся поведения его членов. Как показывают данные, изложенные во вставке «Этнические вариации гендерных ролей», для различных культурных и этнических групп, входящих в состав общества, характерны и различные ожидания относительно поведения мужчин и женщин. Посредством каких механизмов общество сообщает своим членам об этих ожиданиях? 
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