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ОСОБЕННОСТИ ИЛЛЮСТРИРОВАНИЯ ДЕТСКОГО ЖУРНАЛА

Детская литература, в частности детский журнал, имеет большое влияние на развитие личности. Важное значение имеет не только содержание материалов, но и их оформление, которое должно быть привлекательным,  интересным, поучительным. Ведь  для детей нужно писать так же, как для взрослых, только лучше. 
Детский журнал «Малыш», который издается в Киеве, в прошлом году праздновал свое 50-летие. Анализируя  это издание с конца 1990-х годов, мы обратили внимание, что,  как правило,  тексты и названия произведений во всем издании напечатаны черным цветом. Разноцветные рубрики в связи с тем,  что  газетная бумага, тусклые цвета,  выглядят не очень весело и привлекательно. В сравнение с ними названия произведений в номерах  
2000-х годов увлекают не только цветовым и шрифтовым разнообразием. Это захватывающие и разнообразные заглавия-иллюстрации, которые улыбаются маленьким читателям. 
Подбирая произведения и иллюстрации к ним, необходимо обращать внимание на время года, чтоб по-летнему одетые дети не были в январском выпуске, а спелая тыква на грядке – в декабрьском, когда поля и огороды покрыты снегом. Иллюстрация на обложке детского журнала должна соответствовать тематическому содержанию номера. Каждый выпуск – это единое целое. 

Иллюстрация, которая дополняет образ, создающийся у читателя, должна соответствовать тексту. Тем более в детском издании, маленькие читатели которого образно-эмоционально воспринимают действительность. 
