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К ВОПРОСУ О ТЕНДЕНЦИЯХ РАЗВИТИЯ МАРКЕТИНГОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ В УКРАИНЕ
Реклама и PR уверенно занимают лидирующие позиции на рынке маркетинговых коммуникаций. Безусловным фактом является также объединение усилий рекламистов и пиарщиков, что проявляется прежде всего в преобладании на рынке Украины агентств полного цикла или так называемых креативных агентств, которые отличаются не только поиском нестандартных решений, но сознательной интеграцией методов и приемов двух основных технологий – рекламы и PR. Иными словами, при создании промопроектов рекламисты и пиарщики все чаще исповедуют комплексный подход, каковым определяется организация специальных  событий, выставок и т. д. 

Психологический анализ природы и механизмов маркетинговых коммуникаций дает понимание ключевой позиции, точки отсчета в организации системного влияния на потребителя: мотивирование потребителя и актуализация его потребностей.

Мотивирование потребителя, формирование его потребностей – привилегия PR,  в то время как  актуализация его потребностей может осуществляться как методами рекламы, так и методами синтетических маркетинговых коммуникаций, а именно в рамках специальных событий, правильно организованных выставок с обеспечением контакта «промоутер – потребитель», позиционированием продукта в контексте большего сообщения, включая популярный ныне product placement. 

Формирование потребности происходит по известной модели пирамиды AMDA, вершиной которой является акт приобретения товара (голосования, потребления услги и т. д.), определяющий успешность всего коммуникационного процесса. 
В свете изложенного выше рассмотрены некоторые комплексные маркетинговые решения, признанные, по версии United Communications Group,  наиболее успешными. Среди таковых – проекты компании «ЛЮДИ» по ребрендингу киевского баскетбольного клуба «Киев», групп  KARANDASH I PRAVDA RESEARCH по выведению на рынок отечественного коньяка «Гринвич», отечественного вермута «Трино», единое коммуникационное решение компаний группы SAHAR по формированию лояльного отношения к бренду ТНК для российского и украинского рынков.
