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БЛОГИ И СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ КАК ТРЕНД РЕКЛАМНОГО РЫНКА
Из новых интернет-технологий, позволяющих эффективно решать актуальные рекламные задачи, следует назвать блоги и социальные сети.

Существует три основных критерия, отличающих блоги от других типов сайтов:

1. Содержимое (контент; content). 
2. Синдикация (syndication).  
3. Диалог. 
Социальные сети в Интернете направлены на построение сообществ из людей со сходными интересами и / или деятельностью. Связь в социальных сетях осуществляется посредством таких сервисов как внутренняя почта или мгновенный обмен сообщениями. 
Хотя владельцы социальных сетей, равно как и блогеры, чаще всего открещиваются от планов использования данных интернет-технологий в рекламных целях, практика показывает, что типичная логика развития событий такова: сначала блогеры и социальные сети зарабатывают популярность у пользователей, затем используют эту популярность в коммерческих целях, используя данные технологии как инструмент рекламы товаров и услуг. Реклама в блогах и социальных сетях осуществляется прямым и косвенным путем. Прямое использование рекламы заключается в размещении рекламных баннеров на наиболее популярных площадках или рекламных ссылок на соответствующий интернет-ресурс. Косвенный путь осуществления рекламного воздействия (не совсем законный, так как может быть отнесен к скрытой рекламе) заключается, прежде всего, в так называемых онлайн-отзывах, когда блогеры в постах или участники социальных интернет-сетей высказывают свое положительное мнение о тех или иных товарах или услугах, которыми они якобы пользовались.
Главные преимущества блогов и социальных интернет-сетей как рекламных интернет-технологий:

1.  Скорость распространения рекламной информации. 
2. Широкий охват удаленной аудитории и высокая степень таргетирования рекламных обращений. 
3. Наличие оперативной обратной связи. 
4. Высокая степень доверия. 
5. Ненавязчивость рекламы. 
