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НОВЫЕ КОНЦЕПЦИИ СТУДЕНЧЕСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО КАЗНУ ИМЕНИ АЛЬ-ФАРАБИ
Телерадиокомплекс КазНУ – это учебно-производственная студия с новейшим цифровым оборудованием и всеми техническими условиями для создания телевизионных и радиопрограмм. Студенческая телестудия предназначена для проведения учебных занятий и подготовки программ в различных телевизионных жанрах, а также по выполнению монтажа видео и звука на компьютерных станциях нелинейного (цифрового) монтажа. Этот комплекс позволяет обучать студентов на уровне профессиональных телерадиокомпаний страны. 

Следуя тенденции открытости образования, а также в целях продвижения благоприятного имиджа университета и создания своего информационного поля в интернет-пространстве, телерадиокомплекс КазНУ начиная с этого года, выставляет на суд зрителей творчество студентов факультета журналистики (www.youtube.com/user/TValfarabi). Помимо развлекательных и рекламных роликов, на страничке можно просмотреть информационные выпуски студенческих новостей, лекции ведущих профессоров и ученых вуза. Также на сайте выкладываются мастер-классы известных профессионалов в различных научных сферах. Все видеоматериалы разбиты по темам в разных плейлистах. Отличительной особенностью университетского интернет-канала является наличие в нем не только видео файлов, но и радиопрограмм, которые также создаются силами студентов журфака. Радио «аль-Фараби» является уникальной станцией – первой студенческой радиостанцией вещающей на трех языках: казахском, русском и английском. Радио работает в тесном контакте с ведущими молодежными движениями и департаментами университета.  

Уже в этом учебном году в кампусе КазГУград начнет работу внутреннее телевизионное вещание, выделены необходимые средства для закупки и монтажа телекоммуникационного оборудования, планируется установить сорок современных ЖК телевизоров большой диагонали, соединенных в единую сеть по оптоволоконным линиям связи. Если учитывать тот факт что территория кампуса около 90 га, то можно представить масштабность данного проекта. Однако самый грандиозный проект все же еще впереди – создание полноценного молодежного студенческого телеканала республиканского значения. С переходом Казахстанского телевидения на цифровое вещание и увеличением количества каналов, данная задача оказалась очень своевременной.  

