М. А. Бережная, Санкт-Петербургский государственный университет, профессор

УНИВЕРСИТЕТСКОЕ ТВ: ВАРИАТИВНОСТЬ КОНЦЕПЦИЙ
Университетское ТВ – сравнительно новый феномен в российском медиапространстве. Оно еще не осознает себя в этом качестве, несмотря на то, что в том или ином виде телевидение существует в более чем 30 университетах страны, и находится в процессе определения функций, целевой аудитории, характера коммуникации, стиля. В настоящее время можно выделить несколько концепций российского университетского ТВ: учебное, молодежно-студенческое, просветительское, корпоративное. Зарубежный опыт дает примеры также общественно-политических университетских каналов. Немаловажную роль играет и интернет-вещание, характерное для университетских телекомпаний, что дает новые возможности доставки сигнала аудитории, меняет коммуникативные отношения телевидения и зрителя, открывает огромный потенциал для  их взаимодействия, что так важно в молодежной среде.

Для студентов-журналистов, избравших аудиовизуальную профилизацию, университетское телевидение является стартовой плошадкой «запуска» в профессию. Встроенная в учебный процесс работа над эфирными проектами является не только проверкой начальных умений и навыков, но и апробацией креативных идей, форматов, технологий. На этом этапе обучение становится и вхождением в профессиональную идеологию, которая в дальнейшем будет определять ценностные приоритеты журналиста. Корпоративный характер большинства университетских каналов сопряжен с определенными информационными ограничениями. С одной стороны, современная обстановка на медийном рынке такова, что журналист вынужден подчиняться корпоративной этике издания, с другой – на этапе обучения студент оказывается лишен сущностных представлений о задачах журналистики и вряд ли в будущем научится исполнять журналистский долг, заботясь об интересах аудитории, а не руководства. 

Гораздо больше возможностей может дать развитие университетских телеканалов в русле концепций молодежного ТВ, а также местного, городского вещания. В этом случае профессиональный рост сопряжен с процессом социализации и формированием гражданской позиции. Продуктивной представляется и концепция научно-образовательного канала. 

