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УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ПРЕССА КАК ФАКТОР СОЦИАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖИ (НА ПРИМЕРЕ КОРПОРАТИВНЫХ ИЗДАНИЙ ВУЗОВ Г. ХАБАРОВСКА)
Прямая обязанность журналистики исторически восходит к сложившейся функции СМИ – просвещать и приобщать к социуму. Особые требования предъявляются именно тем СМИ, основным адресатом которых является молодежь. Особое место в сфере функционирования изданий, сориентированных на молодежь, занимает университетская пресса. Университетская периодика, обладая характерным набором типологических характеристик, актуализирует проблемы образования, вузовской науки, студенческой жизни и направлена непосредственно на студенческую молодежную аудиторию. 

Университетская печать города Хабаровска ярче всего представлена такими изданиями как: информационно-познавательный и научно-популярный журнал «Мой университет» (Тихоокеанский государственный университет) и социально-направленный журнал «М.О.С.Т.» (Дальневосточный государственный гуманитарный университет). И то, и другое издание не позиционируют себя узко корпоративным. Более того «М.О.С.Т.» в 2008 г. создавался как городской молодежный журнал, одним из целевых назначений которого была адаптация молодежи к социальным процессам. Миссия издания («Говорить правду, рушить стереотипы») обусловила и его стратегическую цель: позиционирование молодежи Хабаровского края как социально-ответственной части общества.

Создатели журнала (сами студенты), адресованного преимущественно студентам высших учебных заведений города Хабаровска, свою задачу видели не только в передаче социально-значимой информации, но и в решении проблем регулирования взаимоотношений целевой аудитории с органами государственной власти, интегрирования молодежи в общество, консолидации студенчества города Хабаровска и Хабаровского края. 

Университетская пресса сегодня – это не только имиджевая составляющая высшего учебного заведения, но и серьезный инструмент регулирования взаимоотношений молодежи и общества, а также важный агент социализации молодого поколения. Именно университетская пресса может стать весомой альтернативой развлекательным «гламурным» молодежным изданиям и занять достойное место в рамках функционирования современной социально-формирующей журналистики.

