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СИЛА УНИВЕРСИТЕТСКИХ СМИ – ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ
Многообразие концепций современных университетских СМИ позволяет решать множество учебных и воспитательных задач. В филиале «Угреша» Международного университета природы, общества и человека «Дубна» этой цели служат сразу два медиаресурса – газета «Сфера» и «Новости ЦНО „Угреша“» университетского телевидения (ЦНО – Центр непрерывного образования). 

Особенность системы СМИ «Угреши» заключается в том, что и редакция газеты, и телецентр являются одновременно и «собственно университетскими», и корпоративными, и учебными СМИ. Непрерывность профессионального роста будущих журналистов обеспечивается за счет взаимодействия «Сферы» с различными учебными изданиями, которые позволяет студентам, уже завершившим изучение дисциплины «Выпуск учебной газеты», продолжать «оттачивать перо» в печатном органе университетского ранга. «Сфера» предоставляет им возможность учиться у старших коллег, что способствует творческому росту, помогая формированию журналистской позиции. Возможность проходить здесь производственную практику содействует студенческой профессиональной адаптации и дальнейшему становлению специалистов. 

В выполнении всех этих задач «Сферу» поддерживают университетские «Новости ЦНО „Угреша“». Создатели «Новостей», так же, как и редколлегия «Сферы», имеют достаточную свободу в выборе тем, сюжетов и форм подачи информации. Репортажи, интервью, новостные блоки помогают осветить самые разные аспекты студенческой жизни. 

Подготовка телепередачи требует от студентов специальных знаний, и важным подспорьем становятся навыки, полученные ими на курсах «Сценарное мастерство» и «Технология телепроизводства». Готовятся новостные блоки в собственной видеостудии филиала, все виды работ ребята выполняют сами при поддержке преподавателей. Редакция «Сферы» и коллектив телецентра активно взаимодействуют друг с другом, функционируя как единая система СМИ филиала. Часто бывает, что затронутая в выпуске новостей тема находит свое аналитическое продолжение на страницах газеты или анонс мероприятия на полосе дает толчок к созданию телевизионного репортажа. Благодаря взаимодействию печатных и электронных университетских СМИ можно достичь наибольшего эффекта при решении всего спектра корпоративных, образовательных и воспитательных задач.

