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С ЛИТЕРАТУРОЙ И ЖУРНАЛИСТИКОЙ СВЯЗАНЫ РАЗНЫЕ ТИПЫ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
Вопрос о том, c чем связана судьба русской публицистики - с литературой или с журналистикой, представляется достаточно интересным и в плане стилистических проблем. В стилистике под публицистическим текстом понимают социально значимый текст, связанный с актуальными проблемами современности; текст, в котором автор открыто выражает свою общественно значимую позицию; текст, в котором ярко выражено личностное начало и автор демонстрирует свое профессиональное речевое мастерство. В то же время эти тексты неоднородны в плане их когнитивного статуса и, соответственно, приспособленности к отдельным типам изданий.

Первый тип – это тексты, включенные в актуальный общественный диалог и именно здесь обретающие смысл своего существования. Они печатаются в периодических изданиях, оперативно реагирующих на все происходящее. Эта публицистика идет рядом с журналистикой, у нее свои характерные приемы речевой разработки содержания.
Второй тип – это тексты, в которых актуальные проблемы современности осмысливаются здесь как проблемы глобальные, не только определяющие специфику текущего момента, но и формирующие общественное сознание в его сущностных чертах. Здесь наблюдается приоритет нравственного над сиюминутно идеологическим. Такие тексты больше по объему. Они не ориентированы на конкретный тип издания, и предназначены для самодостаточного существования. На них нет отпечатка стилистической концепции конкретного СМИ. Эта публицистика идет рядом с литературой. Художественное творчество в силу его специфики не дает возможности писателю максимально полно реализовать себя в сфере своей ответственности как национального лидера. Полученные в области образного познания действительности знания требуют прямого и непосредственного выражения в публицистическом творчестве, которое органично дополняет творчество художественное.

