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ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ДЕЛОВЫХ ПЕЧАТНЫХ ИЗДАНИЙ 
В ПОСТКРИЗИСНЫЙ ПЕРИОД
В настоящее время роль деловых изданий на российском медиапространстве значительно возросла, что связано с ростом предпринимательской активности в посткризисный период. Именно деловые издания сегодня способны дать качественный срез состояния экономики страны и отдельных регионов, обозначить перспективы развития различных отраслей и представить варианты бизнес-решений, которые могут быть востребованы предпринимательским сообществом. 

Лидерами рынка региональной деловой прессы эксперты называют такие города, как Екатеринбург, Красноярск, Челябинск, Нижний Новгород. 
Сектор деловых изданий в российских регионах представлен сетевыми и локальными СМИ. В кризисный период федеральные деловые издания (журналы «Эксперт», «Деловой квартал», «Бизнес-журнал», газета «Ведомости») были вынуждены сократить количество своих региональных выпусков. В то же время некоторые локальные СМИ, развивавшиеся в основном за счет рекламных бюджетов, разорились и ушли с рынка (журнал «Деловая неделя», Нижний Новгород), другие издания «заморозили» отдельные проекты (ИД «Биржа плюс», Нижний Новгород). 
Углублению кризиса в печатных СМИ способствовало и бурное развитие в последние годы интернет-технологий. Наличие электронных бесплатных версий у большинства деловых изданий и развитие оригинальных электронных деловых порталов ведет к неуклонному падению спроса, а соответственно и тиражей печатных изданий. 

Кризис показал, что сетевые издания более устойчивы к кризисным явлениям по сравнению с локальными, благодаря федеральным рекламным потокам, известному бренду и отработанным медиатехнологиям, которые транслируются в регионы. В то же время в посткризисный период стало очевидно, что активно развиваться могут только те издания, которые дифференцировали свой контент между печатными и электронными СМИ, а также организовали постоянный диалог с читателями с помощью форумов, блогов и опросов на своих интернет-сайтах. 
