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ОБРАЗ ДРЕВНЕЙ ЗЕМЛИ В «УЧЕНЫХ ПУТЕШЕСТВИЯХ» ПО УРАЛУ КОНЦА XVIII В.
«Ученые путешествия» по Уралу конца XVIII в. (П.-С. Палласа, Н. П. Рычкова, И. И. Лепехина) в силу установки на популярность изложения и дневниковый характер описания представили собой первый опыт целостного описания региона, который был призван не только систематизировать сугубо научные сведения, но и ввести в сознание образованной российской общественности общекультурный образ Урала. Одно из самых ярких значений этого образа закрепилось в свидетельствах о древности уральской земли, который и сегодня остается самым устойчивым сегментом геокультурной семантики Урала.

Главная особенность древности уральской земли определяется ее доисторическим характером. На территории Урала сохранились многообразные остатки уникальной геологической системы конца палеозойской эры – Пермского геологического периода. Понятие это было сформировано только во второй половине XIX в. в результате специальных исследований группы ученых под руководством знаменитого английского геолога Родерика Мурчисона. Однако рассказы об удивительных окаменелостях, найденных в горных породах Урала, к этому времени уже были широко известны. И прежде всего благодаря заинтересованным и развернутым описаниям ученых-путешественников конца XVIII в. 
Во всех представленных здесь описаниях уральских окаменелостей чувствуется не только ученый педантизм путешественников, но и желание подчеркнуть важность этих находок для истории уральской земли. Ученые называют их достопримечательностями края, чудным творением, а при перечислении разновидностей используют броские образные названия,  очевидно передаваемые народной молвой (например, «чертовы пальцы»). Подобные речевые акценты эмоционально оформляют образ древней таинственной земли, чьи недра таят в себе не только практические, но и сверхматериальные богатства.
Другой составляющей образа уральской древности стало упоминание о древних жителях Урала – Чуди. Рассказы о Чуди, также как и об окаменелостях, в основном связаны с обследованием древних копей, которые нередко служили ориентиром для разработки горной породы в этом месте. Чудские сюжеты ученых путешествий формируют несколько устойчивых мотивов в описании уральской Чуди – искусность в горном промысле и градостроительстве, коренной характер проживания и язычество. 

Таким образом, в рассказах ученых-путешественников о древних уральских копанях соединяются темы древних окаменелостей и преданий о загадочном народе – Чуди. Переплетаясь, они формируют образ древней и таинственной земли, обладающей своей неповторимой и богатейшей историей.
Русская колонизация искала в это время пути и способы новой экспансии на Урал. Необходимо было выяснить условия и перспективы этого продвижения и сформировать соответствующие общественные настроения. Насыщая образ Урала сведениями о богатстве его истории, ученые путешествия по-своему встраивались в новые геополитические установки российского государства, определяя дополнительные мотивации к освоению уральской территории.  
