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ПУБЛИЦИСТИЧНОСТЬ ПРОГРАММНЫХ РЕДАКЦИОННЫХ СТАТЕЙ: К ПРОБЛЕМЕ ЦЕЛЕПОЛАГАНИЯ В ЖУРНАЛИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
Публицистике надлежит быть убедительной.  Основная задача публицистики – создать настрой, сформировать общественное мнение по актуальной социально-политической проблематике. Как правило, уже в программных обращениях «От редакции», «Наши задачи», «К читателям» и других  представлены такие особенности стилистики публицистических выступлений, как эмоционально яркая подача фактов и острый взгляд на насущные вопросы современности. 

Многочисленные примеры истории отечественной журналистики последних десятилетий XIX в. свидетельствуют о готовности публицистов быть «честными и нелицеприятными», «с тщательностью и полнотой» разрабатывать актуальные общественно значимые вопросы, об их решимости «по мере сил и возможности указать средства к искоренению причин болезненного состояния всего организма области», «выяснять причины и логическую связь с общим ходом экономической жизни страны».

Однако иная эпоха истории России и российской прессы, первая треть XX в., представляет немало примеров, отличающихся неверностью существа отражаемых явлений, умышленной тенденциозностью и ложным пафосом публицистических выступлений. В таких случаях публицистическое начало вставало на службу пропагандистским целям, популизму, демагогии. 

В процессе осмысления многочисленных эпизодов со страниц российской прессы различных эпох с особой остротой осознается проблема целеполагания в журналистской деятельности. Свою актуальность обнаруживают вопросы: «Какой цели подчиняет свою деятельность публицист? Чьим интересам он служит? Насколько глубоко его миропонимание? С какой целью он использует свой богатый арсенал выразительных средств?». Профессия «журналист» и на сегодняшний день не имеет четких функциональных характеристик. Целевую установку своей деятельности определяет для себя далеко не каждый представитель журналистской профессии. Многие журналисты имеют талант или потребность просто «сеять ветер». Насколько журналистика может способствовать формированию социально ответственного общественного мнения? На что употребляет свою власть российская журналистика? Какой журналистики достойно российское общество? Сегодня эти вопросы актуальны едва ли не более, чем прежде. 

