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ЛИЧНОСТЬ В МЕДИАСРЕДЕ МЕГАПОЛИСА: К ВОПРОСУ СУБЪЕКТНОСТИ
Медиасреда как новая информационная технология стала причиной многочисленных изменений. Коммуникационное пространство Интернета поддерживает на плаву современные средства массовой информации. Всемирная паутина для специалиста – «это глобальная совокупность виртуальных коммуникационных возможностей и новая информационная реальность, способная оказывать существенное влияние на механизмы управления восприятием» (Зудочкина А. А. Блоги как важнейшая медиаформа в составе пользовательских медиа // Вестн. Моск. Ун-та. Сер. 10. Журналистика. 2010. № 3.С. 117). 

Для многих создателей и потребителей СМИ-продукции современное интернет-пространство представляет собой «обиталище», в котором человеку сложно быть личностью (субъектом). Человек подчиняется всем правилам игры и одновременно бунтует против них в многочисленных высказываниях, так как с одной стороны, следует символической логике и образцу социального, с другой – оказывает сопротивление новой социализации, проходящей с помощью интернет-приемов.

Сетевая среда несет в себе огромную социально-психологическую нагрузку. Так, в чатах сложился определенный язык общения, в твиттерах – своя система обмена информацией; блоги, интернет-конференции и форумы диктуют правила поведения сетевому читателю и писателю.

Вопрос субъектности («кто я и что в этой медиасреде») становится все более актуальным. Задача журналиста – не только информировать, но и помочь своему читателю разобраться в этом. С точки зрения восприятия медитекста сетевые произведения – замкнутая символическая система, несмотря на ее видимую простоту и доступность. 

Интернет-контакты часто формализуются, блоги при всей их видимой индивидуальности делают общение рамочным: появляется минимальная «автономность» субъекта и максимальная конкретная включенность в готовый медиатекст. Информация в такой форме может вызывать агрессивные проявления у читателя. Здесь возникает еще одна проблема субъектности личности в сети: психологическая защита от информации. 

