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УРОВЕНЬ ЯЗЫКОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ЖУРНАЛИСТА КАК КОМПОНЕНТ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА 
Мониторинги последних лет свидетельствуют о том, что сегодняшний имидж журналиста противоречив и многолик: в массовом сознании присутствует  и представление об интеллигентном, интеллектуальном журналисте советского времени, и образ современного развязного комментатора или писаки – безграмотного и вульгарного. 
Одна из ведущих функций журналистской деятельности, наряду с идеологической, – культурно-образовательная (просветительская). Журналистика должна четко и ясно трансформировать адресату (читателю, слушателю, зрителю) ценности конкретного исторического периода. В этом заключается ее цель – обогатить внутренний мир человека как самоценной личности. И достижима сия цель будет только в том случае, если культурный уровень адресанта (включая уровень его языковой грамотности) не окажется ниже адресата. 
В 2007 г. на очередном общем собрании ЕJТА рассматривался вопрос о компетенциях, которыми в процессе получения университетского образования должны овладеть будущие журналисты. В итоге было сформулировано и принято 10 основных компетенций-навыков выпускников, среди которых нет ни обозначения уровня языковой грамотности, ни акцентирования уровня культуры. Нет этих критериев и в перечне профессиональных компетенций  в государственном общеобразовательном стандарте образования (ГОСО) Республики Казахстан по специальности «Журналистика». Таким образом, приходится констатировать, что с переходом на кредитную систему обучения, вызванную подписанием Казахстаном Болонской конвенции, введением ступенчатой системы высшего образования (бакалавриат, магистратура, докторантура), гуманитарный уровень будущих журналистов стал резко падать. Узаконенное пренебрежение к филологическим дисциплинам привело к заметному снижению культурного уровня сегодняшних казахстанских выпускников вузов специальности «Журналистика». Невнимание к филологической подготовке журналиста на вузовском этапе профессионального образования оборачивается непростительными издержками в его гуманитарной эрудиции. 
