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МЕДИАКОМПЕТЕНТНОСТЬ КАК РЕЗУЛЬТАТ ВНЕДРЕНИЯ МЕДИАОБРАЗОВАНИЯ
Статья посвящена изучению взаимосвязи между медиаобразованием и медиакомпетентностью. Рассматривается актуальность медиаобразования. Раскрывается содержание Концепции медиаобразования в Украине и перспективы развития медиаобразования. В связи с этим проанализированы основные термины, задания, принципы медиаобразования, формы медиаобразования, этапы реализации медиаобразования, которые рассматриваются в Концепции медиаобразования.

Цель исследования: проанализировать взаимосвязь медиаобразования и медиакомпетентности и определить роль медиаобразования для современного общества.

Цель исследования обусловила следующие задачи:

1. Проанализировать причины необходимости медиаобразования.

2. Определить основные положения Концепции медиаобразования в Украине.

3. Выявить взаимосвязь между медиаобразованием и медиакомпетентностью.

Актуальность. Медиаобразование в современном мире рассматривается как процесс развития личности с помощью и на материале средств массовой коммуникации (медиа) с целью формирования культуры общения с медиа, творческих, коммуникативных способностей, критического мышления, умений полноценного восприятия, интерпретации, анализа и оценки медиатекстов, обучения различным формам самовыражения при помощи медиатехники. Медиакомпетентность формируется как результат процесса медиаобразования и помогает человеку активно использовать возможности информационного поля – телевидения, радио, видео, кинематографа, прессы, Интернета.

Результатом медиаобразования становится повышение уровней медиакомпетентности/медиаграмотности аудитории. Медиакомпетентность многомерна и требует широкой перспективы, основанной на развитой структуре знания.

Сегодня медиаобразование рекомендуется к внедрению в национальные учебные планы всех государств, в системы формального, неформального образования.

В Украине была предложена концепция внедрения медиаобразования. Концепция утверджена постановленим Президии Национальной академии педагогических наук 20 мая 2010 г., протокол № 1-7/6-150.
В данной Концепции внедрение медиаобразования рассматривается как важная составляющая модернизации образования.

Предложенная Концепция медиаобразования не исчерпывает всех вопросов и аспектов медиаобразования и требует усовершенствования и доработки. Однако разработка данной Концепции – это уже определенный этап развитию медиаобразованию. 
Необходимость внедрения медиаобразования в образовательную и просветительскую практику не вызывает сомнения. Но некоторые вопросы медиаобразования еще остаются неразрешенными и требуют дальнейшей работы специалистов в этом направлении. 
