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ПРОБЛЕМЫ ПОДГОТОВКИ ЖУРНАЛИСТОВ В УСЛОВИЯХ АКТУАЛИЗАЦИИ ВОПРОСА СВОБОДЫ СЛОВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В эпоху перехода к гражданскому обществу особую актуальность для России приобретают социологические исследования тенденций влияния медиаполя на общий уровень морали в обществе, на воспитание патриотизма и ответственности граждан за судьбу страны. Влияние СМИ на массы огромно и может иметь как негативные, так и позитивные последствия. 

По мнению исследователей, адаптация молодого поколения, в том числе и будущих журналистов к новым социально-экономическим условиям проходит в сложной духовно-кризисной ситуации, что оказывает непосредственное влияние на их жизненные ориентиры, мировоззрение и поведение.
Автор подчеркивает, что нравственная культура журналиста неразрывно связана с необходимостью развития в нем определенных профессиональных качеств журналиста. Прежде всего, это талант, литературные, творческие способности, любовь к профессии и работоспособность. Успеха в профессии добиваются те, у кого сильно развита творческая доминанта, желание заниматься журналистикой. Журналист должен быть образованным человеком, у которого широкая эрудиция сочетается с глубокой компетентностью в той сфере, которую он освещает, чему немало способствуют природная любознательность и способность постоянно учиться, пополнять свои знания.

Таким образом, воспитание нравственной культуры журналиста неразрывно связано с его профессиональным становлением. От уровня нравственной культуры журналиста, от соблюдения им норм профессиональной этики зависят результаты журналистского труда.
