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МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КУЛЬТУРА ЖУРНАЛИСТА (К ПОСТАНОВКЕ ПРОБЛЕМЫ)
Формирование медиарынка потребовало реформирования практически всех областей жизни, в том числе и образовательной. Совершенно справедливо замечание И. Бочарской: «В обществе, как никогда прежде, проявляется значимость каждого человека от информации, передаваемой через СМИ» (Бочарская И. Медиаобразование в информационном обществе // Общественная повестка дня и коммуникативные практики СМИ. М., 2009. С. 202). В XXI в. медийная информация рассматривается как важнейший ресурс в жизни человека и как необходимый элемент образования. В связи с этим возрастает и ответственность субъекта, который тиражирует информацию. Не случайно столь обсуждаема сегодня проблема формирования его профессиональной культуры. 
При этом очевиден конфликт между финансовой успешностью издания и качеством информации, между ее общественной значимостью и социальным заказом. Профессиональная культура – это «способ формирования и мера реализации социальных и индивидуальных сущностных сил субъектов профессиональной деятельности во благо всего общества, а не отдельных его групп» (Олешко В. Журналистика как творчество. М., 2003). Однако расслоение общества на группы, в каждой из которых сформулированы требования к журналисту исключает возможность общей парадигмы профессиональной культуры, как и общей системы ценностных представлений, устраивающего абсолютно всех перечня норм и правил. О необходимости осмысления СМИ как трансляторов в то же время формирующих ценностные системы общества пишут Н. Волковский и А. Глазырин (Волковский Н., Глазырин А. Воздействие СМИ на ценности // СМИ в современном мире: Петербургские чтения. СПб., 2010). Соответственно, значение воспитательной и просветительской функций журналистики заметно возрастает, что требует повышения качества профессиональной культуры журналиста. Особую роль, как в медиаобразовании, так и в формировании профессиональной культуры журналиста, играет медиакритика.
Между тем создается ощущение, что современный медиарынок сформировал несколько профессиональных культур, которые сосуществуют не только в разных редакциях, типах, форматах, но иногда каким-то странным образом «уживаются» в творчестве одного журналиста, меняющего маски (или пиджаки) в зависимости от ситуации. Профессиональную культуру современного журналиста можно признать одной из противоречивых ценностных систем, когда внутренний конфликт оказывает негативное влияние на общество в целом.
