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СУБЪЕКТ МОРАЛЬНОГО ВЫБОРА: ЖУРНАЛИСТ ИЛИ КОРПОРАЦИЯ
Исследовательский интерес автора к проблеме определения субъекта морального выбора сформировался в связи с известной дискуссией о ситуации дуализма профессиональ​ной и корпоративной этик в сфере научно-образовательной деятельности: само​​идентифи​кация университетов как бизнес-корпо​раций провоцирует конфликт между миссией высоких профессий и требованиями кор​по​ра​тивной этики. 
Представляется, что аналогичная ситуация наблюдается и в журналистике. Многие авторы акцентируют внимание на факторе корпоративизации профессии: большинство редакций трансфор​мировались в корпора​тивные субъекты медиаиндустрии. Но мало внимания уделяется одному из последствий этого фактора – подчинению деятельности журналиста системе корпоративных требований, продуцирующих конфликт с требованиями профессии. Современная ситуация в журналистике требует от профессионала самоопределения относительно нормативно-ценностных ориентиров конкретной медиаорганизации, индустрии в целом. Тем более, если корпоративная этика претендует на минимизацию статуса журналиста в качестве субъекта профессионально-нравственного выбора.

У конфликта требований профессиональной этики журналиста и корпоративной этики есть объективные основания – включенность профессии в медиаиндустрию. Редакции становятся похожими на рыночные предприятия и «руководствуются теми же соображениями, что и все остальные фирмы, – получением прибыли, оптимизацией расходов, эффективным менеджментом» (Вартанова Е. Л. СМИ и журналистика в пространстве постиндустриального общества // Медиаскоп. Электронный журнал журфака МГУ. Вып. 2, 2009. Теория СМИ).

Несбалансированность требований к журналисту от имени двух этик на практике ведет к маргинализации профессиональной этики журналиста, ее замещению этикой корпоративной.

