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РОЛЬ СМИ В МЕЖНАЦИОНАЛЬНОМ ОБЩЕНИИ
В Дагестане многоязычие является одной из важнейших составляющих культуры. Ведь языковая среда и малая территория, на которой представлено большое количество близкородственных и неродственных языков, характеризуют Дагестан как уникальное явление в мировом масштабе. От того, насколько верная языковая политика будет проводиться в республике, зависит судьба народов Дагестана. Этнолингвистическое своеобразие Дагестана, в отличие от других республик, состоит в том, что здесь нет титульной нации, языка, а статусом государственного обладают русский и языки народов Дагестана. 
Многоканальный телевизор, многочисленная русскоязычная пресса стали привычными атрибутами жизни не только городской, но и каждой сельской семьи. Телевизор обучает русскому языку круглые сутки, а также выполняет и воспитательную функцию. Благодаря СМИ сельское население сейчас владеет русским языком лучше, чем 30–40 лет назад. Уровень владения русским языком за последние 20 лет не упал, а вырос, в том числе благодаря прессе, радио и телевидению. В жизни дагестанского народа русский язык сыграл большую роль как средство межнационального общения. С развалом Советского Союза в национальных республиках резко изменилось отношение к русскому языку. Дагестанцев, желающих изучать родные языки наряду с русским, особенно в условиях города, довольно-таки не высокий процент. Академик Гаджи Гамзатов считает, что, если мы хотим иметь образованное поколение в многонациональном Дагестане, то надо уделять всестороннее внимание как русскому языку, так и национальным языкам.

Особо ценным является опыт, наработанный региональными газетами, радио и телевидением, опыт воздействия национальных средств массовой информации на читательскую и слушательскую аудитории, связь работы национальных СМИ с обучением родным языкам в регионах, а также с подготовкой кадров высшей квалификации.

Дагестан исторически является одной из немногих в России, где нет ярко выраженных межэтнических проблем. В связи с последними событиями, происходящими на Кавказе, межэтническая стабильность в Дагестане очень важна, и следует отметить огромную значимость средств массовой информации при освещении проблем социума. 

