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ПРОБЛЕМЫ ЖУРНАЛИСТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Говорим о будущем журналистики и о будущем профессии – подразумеваем журналистские кадры. Кого готовят столичные вузы? В моем выступлении речь пойдет о подготовке кадров в непрофильных (неспециализированных) вузах. 
Конвергентная журналистика подразумевает превращение журналиста в многопрофильного журналиста. Он должен быть: эрудированным, грамотным, широко образованным человеком - уметь писать, снимать на фото и видео. 
Новая журналистика и новый (современный) журналист должен обладать модернизированным сознанием: быть свободным, смелым человеком, для того, чтобы говорить правду, уметь бороться за свои журналистские права. 
Где готовят универсальных журналистов? Каким должен быть универсальный журналист – окончательной ясности нет. Проблем множество: старые программы, по которым обучают студентов; существует проблема непрофессионалов в профессии; престиж профессии педагога, учителя падает (профессия совершенно не престижна). Итак, возникает следующая цепочка: малограмотные школьники – слабые студенты – недостаточно квалифицированные преподаватели. 
Проблема заключается в том, что многие непрофильные вузы берут на себя подготовку журналистов, но обеспечить полноценное образование не могут. Они выпускают из своих стен полуграмотных специалистов – очень часто без практических навыков, с очень плохим знанием родного языка (иностранный язык зачастую знают лучше, чем родной) и, главное, с искаженным представлением о профессии журналиста. Виной тому некомпетентность руководства вузов и специфическое отношение к журналистике. 

Моя позиция такова: самоцензура будущих журналистов закладывается в вузах, где не только нарушаются права студентов на получение полноценного журналистского образования, но и унижается сама профессия журналиста.

Студенты выходят из стен вузов с невысоким мнением о себе и своей профессии. У них не сформирован интерес к журналистике и профессиональная мотивация. Те же, кто всерьез увлекся журналистикой, вынуждены уже с дипломом искать другие места для обучения практической журналистике. Все чаще и чаще такие места оказываются за пределами России.

