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Медиакритика в Израиле

Одним из важнейших факторов, влияющих на качественные аспекты функционирования медиасистемы, является профессионализм журналистов. Представления об идеальном журналисте и о критериях определения качества журналистского продукта тесно связаны с автономностью медиасистемы в целом, так, как ее определяет П. Бурдье. Соответствие СМИ читательским или зрительским ожиданиям в плане профессионально-этических стандартов лежит в основе доверия аудитории к СМИ. Для внутреннего регулирования профессиональных стандартов система СМИ выработала различные механизмы, в том числе медиакритику. На наш взгляд, развитость механизма медиакритики является индикатором гибкости медиасистемы, ее готовности к развитию, показателем автономности. 
Журналистская практика в Израиле регулярно вызывает нарекания со стороны журналистов, общественных деятелей и академических кругов. Неудивительно, что медиакритика в израильском журналистском сообществе представлена не только в форме критических выступлений отдельных журналистов, но и в виде регулярно обновляемых сатирических порталов, особой популярностью среди них пользуется сайт «Латма». Существуют три специальные премии, которые ежегодно присуждаются общественной организацией Israel's Media Watch (на русский язык название организации, как правило, переводится «Право общества знать»): за выдающийся вклад в критику израильских СМИ, за качественную экономическую журналистику (в том числе за смелость в освещении конфликтов интересов капитала, представителей власти и СМИ) и за исследовательскую работу студентов в области СМИ. Данные премии отражают деление медиакритики на три направления, предложенное белгородским исследователем А. П. Короченским. 

Первым из направлений является академическая медиакритика, которая объединяет «критико-журналистские работы ученых и исследователей», основанные на использовании научных методов анализа журналистской деятельности. В 2008 г. премию за исследовательский вклад в критику СМИ была присуждена доктору Аврааму Гуру, который изучал освещение в израильских СМИ процесса мирного урегулирования конфликта между Государством Израиль и Организацией Освобождения Палестины в период с 1994 по 2004 годы и доказал, что в массмедиа на тот момент преобладало отражение взглядов левых политических сил. 
Второе направление – это профессиональная медиакритика, которая «способствует совершенствованию мастерства работников СМИ и постоянному пересмотру критериев и норм профессиональной деятельности в соответствии с общественными потребностями». Это направление реализуется в виде отдельных выступлений израильских журналистов, раскрывающих нарушения, допущенные их коллегами, или критикующих СМИ за несоответствие этическим нормам и творческим критериям. 
В отличие от академического и профессионального направлений третье направление – массовая медиакритика – адресовано не только журналистам, но и массовой аудитории СМИ. Примером такой медиакритики является сайт «Латма», редактируемый заместителем редактора газеты The Jerusalem Post Кэролайн Глик. Помимо обычной ленты новостей, «Латма» выпускает еженедельную видеопрограмму «Новости Клана», пародирующую ведущие телеканалы. Популярными рубриками являются «День, которого не было» и «Несбывшиеся пророчества». Сайт публикует ролики на Youtube и ведет активную ленту в Twitter. Аудитория отдельных видеороликов «Латмы», которые были посвящены наиболее острым вопросам (например, конфликту с «Флотилией свободы»), достигала полутора миллионов человек и более. Таким образом, развитие интернет-пространства позволило актуализировать массовую медиакритику, которая становится интересной и доступной не только для людей с активной гражданской позицией, но и для той аудитории, которая предпочитает развлекательный контент. 
