Проект
РЕГЛАМЕНТ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО ОПИСАНИЯ 
ФАКУЛЬТЕТА ПРИКЛАДНЫХ КОММУНИКАЦИЙ ВШЖиМК
Пояснительная записка

В настоящий момент на территории России действуют ГОСТ 7.82-2001 «Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов»; ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание»; ГОСТ Р 7.0.5–2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления» и др., устанавливающие правила описания различных видов документов для различных условий. При этом требования ГОСТ 7.1-2003 представляются излишне усложненными и превышающими необходимые для однозначного указания на источник при написании студенческих работ и методических материалов преподавателей. 
Имея в виду, что в  соответствии с абз. 2 ст. 12 Федерального закона от 27 декабря 2002 г. N 184-ФЗ "О техническом регулировании" принципом применения документов в области стандартизации является добровольность, на факультете прикладных коммуникаций ВШЖиМК (далее – факультет) вводятся минимальные требования к библиографическому описанию (далее – факультетский регламент). Факультетский регламент разработан на основе ГОСТ Р 7.0.5–2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». 

Правила применения
Факультетский регламент обязателен для применения во всех письменных работах, выполняемых при исполнении трудовых обязанностей профессорско-преподавательского состава кафедр факультета, учебных работ всех категорий обучающихся на факультете. 
Допускается добровольное следование преподавателями и обучающимися национальным и межгосударственным стандартам, устанавливающим общие требования и правила составления библиографического описания.

Допускается также полное написание слов, приведенных в факультетском регламенте в сокращенной форме (например, «послесловие» вместо «послесл.», «исправленное» вместо «испр.»).

При указании места издания допускается сокращенное написание названий Москвы (М.), Санкт-Петербурга (СПб.), Минска (Мн.), Киева (К.), Лондона (L.), Парижа (P.), Берлина (B.), Нью-Йорка (NY). Названия других городов указываются в полном написании. При отсутствии указания на место издания в описываемом источнике в библиографическом описании в квадратных скобках указывается либо название города, либо оборот «без места»: [б/м].
Все вопросы, не урегулированные факультетским регламентом, регулируются в соответствии с национальными и межгосударственными стандартами.

Составление библиографических списков 
и списков использованных источников
При перечислении использованных источников или составлении библиографии по какой-либо теме источники указываются в алфавитном порядке, при этом иноязычные источники помещаются после русскоязычных. Возможно применение также дополнительных принципов группировки, например, по виду работы (отдельно – монографии, учебники и учебные пособия, статьи и т.д.).
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