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ВВЕДЕНИЕ

С началом Великой Отечественной войны сообщение по стране и иновещание оказались в затруднительном положении. На это была масса причин, начиная с оккупации территорий Германией и, соответственно, захвата редакций на местах и заканчивая нехваткой кадров, средств, материалов и технического оборудования. Однако, несмотря на многие трудности и потери, ещё оставались редакции газет и радиостанций, которые передавали информацию настолько оперативно, как только это было возможно. И это сыграло одну из решающих ролей для Ленинграда, оказавшегося в блокаде на долгие месяцы. Огромное место в жизни города заняла редакция Ленинградского радио. Хотя газеты тоже выходили в свет, оповещая о том, что происходит в городе и за его пределами, радио было постоянным и устанавливало более крепкие связи между людьми. Ведь появлялась возможность слышать голоса людей (зачастую уже известных в то время), которые боролись вместе с тысячами ослабевших ленинградцев и творили во имя общей победы. Радиовещание в блокадном Ленинграде было круглосуточным. В городе действовало распоряжение, запрещающее отключать радиоприемники в домах. Дикторы на радио сообщали о ситуации в городе. Жители Ленинграда могли узнавать не только городские новости, но и события на фронтах, информацию о новых постановлениях, инструкции, как строить баррикады, оборонять дома и многое другое. Когда прекратилось вещание радиопередач, стук метронома все рано продолжал транслироваться в эфире. Его стук называли живым биением сердца Ленинграда, а сам метроном занял своё историческое место в судьбе города.
Но строгой официальной информации для поддержания духа ленинградцев и тех, кто слышал позывные ленинградского радио далеко за пределами города, было мало. Культура была неотъемлемой частью вещания Ленинградского радио, причём проявлялась она во всех видах.
Актуальность данной работы заключается во влиянии, оказанном культурной составляющей эфира Ленинградского радио на сознание граждан того времени, и формировании новых имён в культурной сфере 20 века, чьё творчество оказало большое влияние на последующие поколения.

Объектом исследования служат программы Ленинградского радио времён блокады (1941 - 1944).

Цель данной работы состоит в определении идей и авторов Ленинградского радио.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 

1. Изучить состояние радиовещания в СССР к началу Великой     Отечественной войны.

2. Определить в нём место и своеобразие Ленинградского радио.

3. Рассмотреть особенности радиовещания Ленинграда на примере транслируемых программ. 


Данная проблематика рассматривалась в исследования таких авторов как Осинский В. Г., Ковтун В.Г., Васильева Т. В., Зубаков В. Е., Крюков А. Н., Рубашкин А. И. и другие.
Методология данного исследования включает в себя анализ и синтез как содержания исследуемого направления, так и критической и  теоретической литературы.

Теоретическая значимость исследования состоит в изучении вещания Ленинградского радио в годы Блокады.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использовать данные материалы для дальнейшей проработки темы, в частности радиовещания в блокадном Ленинграде.

По своей структуре курсовая работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. 

В первой главе рассматривается состояние радиовещания в СССР к началу Великой Отечественной войны по всем параметрам.

Во второй главе рассматривается своеобразие вещания в блокадном Ленинграде и анализ программ, выходящих в эфир (с акцентом в соответствии с темой на культурной составляющей эфира). 
В заключении  подводятся краткие итоги исследования.

Глава 1. Радиовещание как культурный феномен.
«Микрофон - ухо общего пользования».

Рамон Гомес де ла Серна

В современном мире нас окружает большое количество информации, с этими потоками порой очень сложно справиться. И СМИ, которые, кажется, должны сортировать и отбирать определённую информацию, помогая нам разгружать этот гигантский объём сведений, наоборот это всё и приносят в наше сознание. Сейчас мы можем выбрать, какое средство массовой информации нам больше всего подходит и какую информацию мы предпочитаем получать. Немало важен и тот факт, что каналов СМИ сейчас много. Мы можем использовать тот канал, через который нам удобнее получать новости. Сначала была газета, потом появилось радио, дальше – телевидение, и в последние годы интернет активно захватывает пространство.
Обилие информации, всеобщий доступ к созданию и передаче информационных сообщений способствуют децентрализации информационной среды, разрушению её иерархической структуры; иными словами, аудитория лишается ориентиров, позволяющих судить о достоверности и значимости информации
.

Поэтому, исходя из неоднородности журналистики, справедливо поднять вопрос формирования ценностей в общественной среде. 

Однако в 20-ом веке эта проблема не стояла так остро. На главные позиции в первой половине 20-ого века выходило радио. Тем более, как говорил Андре Соже: «Газеты - это листочки печатного текста с предпоследними известиями. Последние мы слышим по радио»
.

Радио и радиовещание имеют долинную историю. Такой же многогранный и спектр функций, которые реализует радио. Словари дают такие трактовки слова «функция»: обязанность, назначение, роль, круг деятельности
. Беря за основу эти определения, можно подробнее рассмотреть различные функции радиовещания. И сразу справедливо заметить, что радиовещание выполняет разнообразные функции одновременно, то есть оно является полифункциональным. Функции радиовещания многочисленны, и поэтому будет правомерной группировка их следующим образом:
· Информационные: собственно информационная функция, рекламная.

· Обеспечивающие социальное управление обществом: интегративная функция, функция выражения и формирования общественного мнения, общения, воспитательная, агитационно-пропагандистская, организаторская.

· Культурно-просветительские: эстетическая, просветительская, функция развлечения – рекреативная.

Знание этого перечня функций нужно для того, чтобы четко построить сетку вещания, а также важно при выборе формата станции, при организации структуры и содержания передач и программ вещания.
Коммунистическая партия с первых дней уделяла радиовещанию как средству связи, информации, пропаганды и агитации гораздо больше внимания, чем другим существующим к времени установления Советской власти средствам массовой информации. 

Первые радиотелеграфные передачи о самых важных событиях страны вышли в свет в ноябре 1917 года, в 1919 году - первые радиовещательные. В 1924 году началось регулярное радиовещание. В 20-е годы складывались жанры радиовещания (радиорепортажи, радиобеседа, комментарии), формы передач (радиогазета, радиожурнал, радиоперекличка и другие), шло развитие детского, молодёжного, музыкального, спортивного вида вещания
. Экспериментальное массовое вещание в России, как, впрочем, и в других странах, начиналось не с политических, а с литературно-художественных программ – радиоконцертов
. Шло активное развитие радиовещания. Радио занимало большое место в пропаганде передовых методов труда (стахановского движения и др.), в создании социалистического соревнования, в воспитании патриотизма у населения в 30-е годы.
Так как правительство уделяло много внимания развитию радио, больше и обычных людей интересовались этим новым средством, способным выразить многое без изображения. Радиоприёмник был почти в каждом доме. У радио были свои недостатки по сравнению с прессой, но с началом войны эти недостатки стали достоинствами и даже практически исчезли. Оперативность, краткость изложения, чёткость поставленной проблемы – всё это встало на первое место. С газетами, хоть они и выходили, начались перебои. Нужно было средство, которое сориентирует людей, поможет им освоиться в новых жизненных обстоятельствах и как можно быстрее. Эту почётную должность заняло радио. Много сил было брошено правительством и наукой на создание мощной системы, способной работать в сложившихся условиях войны.
1.1 Значение радиовещания и его техническое оснащение в годы Второй Мировой войны.

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 активную мобилизующую роль в

борьбе с фашизмом выполняло радиовещание. В отличие от других стран,

участвующих в войне, в Советском союзе в военные годы радиовещание было

многопрограммным и непрерывным. 

Радио во время войны получило широкое применение в Советской Армии и
содействовало достижению победы. Радиозаводы Советского Союза смогли
снабдить армию различными видами радиоаппаратуры, которая в ходе войны
постоянно улучшалась, создавались все более совершенные виды
радиовооружения.
Было огромное количество радиостанций, которые применялись во время боевых

действий. Радио использовалось особенно широко в наступательных операциях

армии.
Качество же радиостанций во многом было значительно лучше иностранных. Они

отличались компактностью, лёгкостью и имели больший радиус действия.
Радисты – воины Советской Армии – выдержали суровое испытание на всех
фронтах Великой Отечественной войны. Им приходилось работать под разрывами
снарядов и мин, под пулеметным обстрелом, но они мужественно обеспечивали
связь. Умело используя радио, советские радисты помогали пехоте, артиллерии,
танкам и авиации громить фашистских захватчиков. Тысячи радистов – участников
Великой Отечественной войны – награждены орденами и медалями, многие из них
получили высокое звание Героя Советского Союза.

Действовавшие в тылу врага партизаны по радио могли поддерживать связь с

Центральным штабом партизанского движения и с «Большой Землей». Передачи,

которые выходили в эфир на советском радио, вдохновляли  на сопротивление.

Организация сообщения для управления страной и боевыми действиями армии
стала одной из первоочередных задач. Большинство специалистов в области связи

с первых же дней войны были призваны в армию, где в составе

батальонов связи занимались устройством сообщения в районах, где проходили

боевые действия, а также между штабами командующих фронтов и Ставкой

Верховного Главнокомандующего.

Ученые и инженеры подключились к восстановлению разрушенных линий связи и
созданию новых. Происходила постоянная модернизация ранее действующих
станций вещания. В военные годы появилась срочная задача производства новой

техники, которая была необходима фронту. Для успешной реализации этой задачи
нужно было проводить сложнейшие научные исследования в тяжёлых условиях
военного времени.
В начале 40-х годов радио в СССР уже имело ежедневное 18-часовое вещание, основную часть которого занимала музыка. День на радио начинался в 05:50 утра: звучали позывные на тему мелодии песни И. О. Дунаевского «Широка страна моя родная…», потом гимн страны «Интернационал», а завершался эфир тоже гимном в полночь. В течение вещательного дня было разнообразное наполнение, в котором преобладали последние известия и музыка. Так было на протяжении многих лет, с теми или иными программными изменениями.
22 июня 1941 года Германия напала на Советский Союз. Как только об этом стало известно, незамедлительно собралось Политбюро ЦК ВКП(б), чтобы принять меры по отражению нападения. Помимо мер военного характера, было принято решение обратиться к населению по радио. Политбюро считало логичным, если по радио  выступит сам И. В. Сталин. Однако Сталин предложил поручить выступление народному комиссару иностранных дел В. М. Молотову. Глава советского правительства объяснял своё отказ тем, что не знает, что сказать, ведь народ  воспитывался в духе того, что войны не будет. В полдень 22 июня 1941 года В. М. Молотов выступил с обращением к гражданам Советского Союза, а в последующие дни это обращение было опубликовано во всех газетах с портретом Сталина рядом с текстом.
«Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территории»
, - звучало в начале речи.

В. Молотов зачитывал текст, часто сбиваясь и с трудом выговаривая некоторые слова. Позднее, уже в 1950-х, сообщение о начале войны были перезаписаны Левитаном.
В обязательном порядке репродукторы были установлены в городах во всех квартирах. В сёлах же радио было только у одной-двух семей.
За первые месяцы войны противник разрушил значительную часть наших полевых и воздушных кабельных линий, и это привело к долговременным перерывам в работе проводной связи.

Также с началом Великой Отечественной войны появилась необходимость эвакуации многих радиовещательных станций из западных районов страны на восток. Безотлагательно были демонтированы и переброшены на новые места мощные основные радиостанции Москвы и ряда других городов, находившихся в зоне военных действий. В особо сложных условиях приходилось эвакуировать ленинградские радиостанции. Полного перевода Центрального вещания на короткие волны потребовала эвакуация московских радиостанций. Центральное вещание сократилось с трёх программ до одной. Радиопередачи шли в основном в прямом эфире.
К 1943 году объем работы радиостанций превысил довоенный уровень вещания. В том же году была запущена в действие новая радиовещательная станция огромной мощности – в 1200 кВт. Эта станция была необходима для того, чтобы улучшить качество слышимости передач советского Центрального радиовещания на территориях, которые были оккупированы немцами. Примечательно то, что основное оборудование для новой радиостанции производили в блокадном Ленинграде в тяжелейших условиях, к месту строительства в Куйбышев (Самара) его отправляли через линию фронта. 
В годы войны огромную роль сыграли радиотрансляционные узлы в тылу и в прифронтовой полосе. Они позволяли миллионам советских людей принимать радиопередачи, оперативно получать информацию о положении на фронте. Проводное радиовещание выполняло также крайне важную функцию быстрого оповещения населения о налетах вражеской авиации, о приближающейся военной опасности. Огромное значение имела радиофикация казарм, лазаретов, общежитий и бомбоубежищ.

Во время боев особую роль играли специальные подразделения радиопомех. Они были созданны в составе Управления войсковой разведки Генштаба Красной Армии. Станции радиопомех оснащались всей аппаратурой, которая требовалась для работы, и транспортными средствами. За основными радиосетями врага велось постоянное наблюдение, выявлялись основные и запасные частоты вражеских радиостанций. Помехи не только мешали управлению немецкими войсками и подавлению средств связи, но и реализовали радиодемонстрацию и радиодезинформацию на фиктивных участках сосредоточения войск. 
Во время окружения 6-й полевой армии Паулюса под Сталинградом для дезинформации штаба армии была выделена специальная радиостанция с позывными войск Манштейна, пытавшихся деблокировать окруженную группировку противника. Командующий группой войск, защищавших Кенигсберг, генерал-полковник Ляш, взятый в плен, сказал: «...эффективные действия забивающих средств русских не давали возможности использовать радиосвязь, и мои действия не могли координироваться ставкой верховного главнокомандующего. Это послужило одной из причин моей капитуляции».

1.2 Тематическая наполненность военного радиовещания в СССР.

Редакции радиостанций работали оперативно. Уже через 45 минут после объявления о нападении фашистов на Советский Союз вышел в эфир первый военный выпуск «Последних известий». Он был заполнен лозунгами: «Ответим на удар врага сокрушительным ударом!», «Удесятерим трудовые усилия для помощи Красной Армии!», «Сметем с лица земли фашистских поджигателей войны!» Вести с фронтов тоже шли быстро, и ночной выпуск «Последних известий» 22 июня 1941 передано первое сообщение. В самые тяжёлые для страны партийные и общественные деятели дни выступали у микрофона «Последних известий».

За весь военный период с 1941 по 1945 гг. только лишь в выпусках «Последних известий» Центрального вещания было передано около 7 тыс. корреспонденций из действующей армии.
Основу программ информационного и общественно-политического вещания в годы войны составляли материалы Совин-формбюро. Всего за этот период радио передало 2373 таких материала, в том числе около 2 тыс. ежедневных сводок Совин-формбюро и 122 сообщения "В последний час". Эти сводки и сообщения многократно повторялись. Совершенно по-иному, чем в мирное время, строилась вещательная сетка: место многих традиционных довоенных рубрик заняли фронтовые передачи, сводки и сообщения. Радиокомитет находился на военном положении.

7 ноября 1941 года был состоялся репортаж с Красной площади, где по традиции проходил военный парад, посвященный годовщине Октябрьской революции. Враг находился в опасной близости от Москвы, фашистские самолеты ежедневно по нескольку раз совершали налеты на столицу. Этот прямой репортаж из Москвы с тревогой слушала вся страна. Позже по радио многократно транслировали его в записи. И прямо с Красной площади участники парада уходили на передовую.
Для вещательных программ военных лет характерна их абсолютная централизация и высокий уровень цензуры.
С началом войны запрещалось использовать дома любые другие радиоприемники, кроме репродукторов проводного вещания (это распоряжение действовало на всех граждан СССР, кроме тех лиц, кто получил специальные разрешения). Чтобы проследить за выполнением этого указа, Правительство организовало сбор с граждан радиоприемников на государственное хранение. Склады радиоаппаратуры появлялись по всей территории СССР (к началу войны на руках у населения было более 1,3 млн. радиоприемников). Те, кто не сдал домашнюю радиотехнику,  подлежали немедленному аресту. Эта акция была организована для того, чтобы люди  получали только ту информацию, которую сообщало Всесоюзное радио.

Радиокомитет сам находился под бдительным надзором цензуры и карательных органов, но при этом такие условия распространения информации позволяли монопольному вещателю вносить правку в сообщения каком-либо событии по собственному усмотрению.
Вопрос о степени достоверности информации, как правило, не возникал – все события рассматривались прежде всего с точки зрения их соответствия или несоответствия генеральной пропагандистской задаче. В сообщениях Совинформбюро о положении на фронтах очень часто реальные факты приукрашивались, а иногда и грубо искажались, что особенно проявлялось в первые месяцы и первые годы войны. Поздней осенью 1941 года выдающийся русский ученый, академик В.И. Вернадский, записывает в своем дневнике: «Понять, что происходит на фронте, очень трудно. Радио бессовестно врет, а иного источника информации у нас нет».

В годы войны появился новый вид ежедневных документальных программ – «Письма на фронт» и «Письма с фронтов Отечественной войны». Их готовил специальный отдел, возглавляемый В.В. Каблучко. "Письма на фронт" первый раз появились в эфире 9 июля 1941 года, а "Письма с фронтов" – в августе того же года. В Радиокомитет поступали тысячи писем, сообщающих фронтовикам о жизни, здоровье и судьбе членов их семей. Под контроль эту обширную почту взял военный отдел Радиокомитета. Сначала передачи делались по такому типу: дикторы читали списки, которые занимали несколько страниц, где перечислялись фамилии и адреса приславших письма и назывались имена адресатов. Однако вскоре форма изменилась. В Радиокомитете был создан специальный отдел, получивший название «Письма на фронт и с фронтов Отечественной войны». С помощью писем, которые были переданы в эфир, у 30216 семей была восстановлена связь с родными. Более 2 млн. писем было получено редакцией за годы войны, и около 9 тыс. радиопередач было подготовлено.
Когда в 1945 году Красная Армия вошла на территорию Германии, отделом политической агитации был организован цикл передач «У карты мира», Они рассказывали об Австрии, Восточной Пруссии, Одере и Рейне. У микрофона выступали многие видные люди страны.
Литературно-драматическое вещание изменилось с первых же дней войны. Музыкальный и литературный отделы были объединены уже 25 июня 1941 года, а объем программ уменьшился во много раз. Но произведения русской классической литературы оставались в вещании радио. Они воспитывали в людях патриотизм, подкрепляли веру в то, что Советский Союз закончит войну победой. Основным жанром были публицистика и документальная проза. Во время войны с радио активно сотрудничали многие советские писатели: С. Я. Маршак, И. Г. Эренбург, A. A. Сурков, А. С. Новиков-Прибой, М. С. Шагинян, Л. С. Соболев, K. M. Симонов, В. П. Катаев, Л. А. Кассиль. У микрофона в блокадном Ленинграде звучали публицистические монологи Всеволода Вишневского, стихи Анны Ахматовой, патриотическая лирика ленинградской радиомузы Ольги Берггольц.

Популярными были острые памфлеты-фельетоны В.А. Дыховичного и Л.С. Ленча. Радиофельетоны Дыховичного были примерами боевой радиопублицистики: «Узелок на память», «Все дороги ведут в Берлин», «Два тоста», «Москва слезам не верит», «13 стульев», «О доблестях, о подвигах, о славе...».
На радио возникла новая форма радиопередачи – литературный дневник: писатели, журналисты выступали на различные темы. Передачи такой формы выходили в эфир один раз в месяц.
Был основан цикл передач «Московские театры – фронту» для бойцов, командиров и политработников Красной Армии. В них участвовали лучшие мастера сцены. Цикл программ открыл коллектив Большого театра СССР. Для фронта передавались отрывки из оперы "Евгений Онегин".
По мере того как советские войска освобождали одну территорию за другой, в радиовещании возрастал удельный вес музыкальных и литературно-драматических передач. И у публицистики появилась новая тема – восстановление освобождённых районов.
Важным событием стали программы по роману Л.Н. Толстого «Война и мир», которые звучали в исполнении Д.Н. Орлова, особое значение, особенно для фронта, имело чтение А.Т. Твардовским отрывка из поэмы "Василий Теркин" (30 апреля 1944 года).
На радио активно распространялись патриотические, героические и лирические песни («Священная война», «В лесу прифронтовом», «На позицию девушка...», «Эх, дороги...», «Шумел сурово Брянский лес...» и др.).
И именно радио сообщило народу Советского Союза о долгожданной победе, к которой страна шла долгие и тяжёлые годы. 2 мая 1945 года корреспондент Ленинградского радио Лазарь Маграчёв вышел в эфир, сообщая о том, что Красная Армия овладела Берлином. И 8 мая 1945 года Л.Е. Маграчёв сообщил из Берлина о подписании договора о капитуляции Германии и завершении войны. По радио транслировался салют и 24 июня – репортаж с Парада Победы над фашистской Германией. Радиовещание сделало первый шаг в войну вместе с народом и вместе с народом встретило её победное окончание.
Глава 2. Ценностный потенциал ленинградского радиовещания в годы Блокады.
В отличие от остальной части страны, положение Ленинграда было особенно губительным. Отрезанные от мира, сначала не понимавшие ничего из происходящего вокруг них ленинградцы сдавались. Об этом свидетельствуют страшные записи из дневников, фотографии, видеосъёмки. И не сколько по наводке правительства, сколько по собственной инициативе редакция ленинградского Радиокомитета вышла на помощь городу и его замученным жителям. В блокадных условиях Ленинградское радио выступило в качестве агента культурной социализации населения. Для понимания термина справедливо привести одно из определений, функционирующих в социологии: «Культурная социализация — двусторонний процесс постоянной передачи обществом и освоения индивидом в течение всей его жизни и особенно в молодом возрасте через посредство социализационных институтов (языка как средства коммуникации, игровой деятельности, образования, СМИ) культурных ценностей, реалий и идеалов культуры, выработки культурных потребностей и интересов, установок, жизненных ориентаций, этнокультурной самоидентификации, организации досуга, художественных предпочтений — в итоге: формирования культурных картин мира, — позволяющий индивиду функционировать в пространстве культуры данного общества»
. Следовательно, радио в то время стало ничем иным как проводником. Нужно было объяснить людям, что происходит, как с этим примириться и, главное, как выжить. И как раз, на последнее, выживание сотрудники Радиокомитета сделали своей главной задачей. Формирование блокадных ценностей, организация труда и отдыха, формирование военного самосознания были основными целями радиовещания. 
2.1 Особенности радиовещания в блокадном Ленинграде.

В развитой и широкой сети радиовещания особое место занимает ленинградское радио. Его отличие заключается в особенностях функционирования, из чего вытекает и техническое, и кадровое, и тематическое своеобразие. 
Когда 8 сентября 1941 года вражеское кольцо сомкнулось вокруг Ленинграда, город, население и вся инфраструктура остались отрезанными от большой земли. 

Система средств массовой информации Ленинграда к началу войны была вполне расширенной: в городе распространялись газеты, толстые и тонкие журналы. Опытный Ленинградский телевизионный центр начала действовал на регулярной основе. Работали кинотеатры, киностудии, театры. Функционировала радиотрансляционная сеть с разветвлённой системой сетевых радиоточек. Радио могли слушать не только в квартирах, но и за её пределами: в клубах, в больницах, в домах отдыха и так далее. Помимо этого, мощные радиорупоры рассредоточивались на улице (как и сейчас).
Когда же немецкие войска окружили город, основная часть линий связи была разрушена, и радиовещание из Ленинграда стало автономной системой. Газеты приходили в лучшем случае к вечеру, иногда приходилось ждать несколько дней. Радио было единственным оперативным информатором. Совершенно обычной была и такая картина, когда спешащие по своим делам люди замирали на улице под репродукторами, чтобы не пропустить ни одного слова, звучащего из студии радио.
Радиоцентр размещался в Доме радио на улице Ракова (ныне – Итальянская улица). Его работники находились практически на казарменном положении, не покидая своих постов. С первого дня войны шла трансформация вещания на военный лад, редакции оснащались мощной аппаратурой так, как это было возможно, для работников комитета выделялось самой необходимое из бедных запасов городского фонда.
Журналисты, деятели культуры и искусства, работавшие у микрофона, старались не давать себе поблажек в связи с блокадой и трудным положением, а старались повысить уровень ответственности каждого человека за свой труд. Хотя случалось, что, не сумев вынести такое испытание, умирали у микрофона. К моменту снятия  Блокады каждый третий работник радио погиб от бомбежек и истощения.
«Здесь, как в бреду, всё было смещено:

Здесь умирали, стряпали и ели,

А те, кто мог ещё вставать с постелей,

Пораньше утром, растемнив окно,

В кружок усевшись, перьями скрипели.

Отсюда передачи шли на город – 

Стихи и сводки, и о хлебе весть.

Здесь жили дикторы и репортёры,

Поэт, артистки… всех не перечесть»
, - так писала о блокадной жизни на ленинградском радио Ольга Берггольц. 

В годы Блокады сформировался своеобразный культ радио. Самый страшный день наступал для горожан, когда внезапно радио замолкало, после того, как вражеские снаряды повреждали линии связи. Люди мужественно терпели всё – голод, бомбёжки, холод – но замолчавшие радиоприёмники и репродукторы были ужасным знаком. Символом того, что всё обречено, связующая нить разорвана, победа недостижима. Были дни, когда в Дом радио не поступало электричество, тогда сотрудники переходили на снабжение от аккумуляторов, только бы не было тишины в эфире.

Была у Ленинградского радио и выездная группа корреспондентов. Автобус Радиокомитета часто выезжал на передовую. Здесь готовились репортажи с мест событий, делались снимки, брались интервью у отличившихся бойцов. Ленинградское радио сейчас считают первым в  жанре фронтового репортажа.
В Радиокомитете также функционировала и иностранная редакция. В ней числились и немцы-антифашисты, которые вели передачи на своём родном языке для солдат вражеской армии. Они рассказывали соотечественникам о тех фактах, которые скрывало командование Гитлера. Передачи готовились не только на немецком языке, также Ленинград транслировал на эстонском и финском. 
Все четыре долгих года войны дикторы радио освещали события с её полей. Из репродукторов горожане узнали о прорыве  и потом - о полном снятии Блокады. Ленинградское радио объявило и об окончании этой самой страшной в истории человечества войны.
Радио не только выполняло информирующую функцию для населения. Граждане должны были знать, что город жив, он не сдаётся. А это знание обеспечивала культурная составляющая. В период Блокады же радио, выполняя функцию культурной социализации, не только позволяло гражданам ориентироваться в культурной среде Ленинграда, но и, что важнее всего, добивалось определённой цели – воспитать в жителях блокадного города уверенность в победе, понимание того, что никто не собирается и не должен сдаваться. Если в городе развивается культурная жизнь, значит, он сможет выстоять. 
По радио транслировались все культурные события города, которые только можно было осветить с помощью звука: концерты, театральные постановки. Что-то даже инициировалось самими работниками радио. Сотрудники комитета организовали радиотеатр. Его артисты находили силы выступать в госпиталях, в воинских частях и на кораблях Балтийского флота. Многие из таких концертов транслировали по радио. «Блокадный театр» был очень популярен у горожан.

Были и такие виды культуры, которые создавались на радио: радиопублицистика, стихи, созданные в блокадном городе, на основе тех событий, которые происходят в кольце. Это сближало людей, роднило и между собой, и с теми голосами, которые они слушали каждый день. Люди всё больше понимали, что у всех одна беда, и бороться с ней можно только сообща.

Радио действовало вдохновляющее не только на ленинградцев, но и на всю страну. Позывные Ленинграда принимали сотни радиостанций в других частях Советского Союза. Ленинград являлся важной стратегической точкой на карте, поэтому для бойцов, сражавшихся на фронтах, сообщения из города Ленина придавали сил. Ведь если Ленинград борется, значит, надежда на победу есть.

Командир Лужского партизанского отряда Н. Панов: «И надо же, такая удача, не прошло и часа – ловим: «Слушай нас, родная страна. Говорит Ленинград... Говорит крейсер „Киров"». Ну, что тут с нами было, мне не рассказать! Жив Ленинград и флот! Значит, правильно партсобрание решило. Мы тотчас же наших агитаторов в села – рассказывать, что не сдан Ленинград и не сдается. Это нам очень помогало»
.


2.2 Культурная наполненность эфира радиовещания Ленинграда.

«Творить — значит убивать смерть».

Ромен Роллан

Из-за сбоев с финансированием, материалами, техникой и штатом сотрудников многие газеты и журналы перешли в радиовариант. В октябре 1941 года  появилась «Красноармейская газета на радио», она выходила дважды в неделю и рассказывала она о боевых действиях воинов с Ленинградского фронта. Молодёжная газета «Смена» из-за недостатка электроэнергии и бумаги сначала сократила своё объём и количество экземпляров, а затем и вовсе было решено выпускать газету по радио. На радио стали транслировать и пионерский журнал «Костёр» с весны 1942 года. И так произошло со многими изданиями. Это процесс имел место быть не только из-за проблем, с которыми сталкивались издатели, но и из-за бессилия населения: от голода и холода не имела возможности самостоятельно брать в руки газеты и читать, а радио значительно облегчало восприятие информации.
Вся жизнь теперь сосредотачивалась на волнах радио. Из репродукторов звучали голоса как известных людей, так и незнакомых работников заводов, солдат с передовой и многих других. Каждый рассказывал свою историю, но на фоне Блокады все эти рассказы составляли одну общую трагедию. Радио говорило ленинградцу об испытаниях, которые выпали на долю всех, о том, что в стороне от борьбы сейчас не может остаться никто. Молодой учёный, двадцатишестилетний лейтенант Юрий Линник, вспоминал о своей профессии – математике: «Война ворвалась в мою жизнь ещё в начале моей научной работы: два года назад я прервал подготовку своей диссертации, в которой разрабатывались проблемы высшей арифметики в приложении к кристаллографии, и отправился на фронт… 

Войну с белофиннами я провёл на фронте в качестве командира артиллерийского метеорологического поста, а весной сорокового года уже защитил диссертацию. Я приступил тогда к новым важным  увлекательным изысканиям. Но, когда совершилось гнусное предательское нападение на нашу страну, я понял, что нацистские бандиты угрожают не только моей Родине, но и её культуре, её математике, занимающей одно из первых мест в мире… Теперь я командир взвода топографической разведки артиллерийской части – вместе со мной и моя математика  заняла своё место в бою».

Письма имели огромное общественное значение. Так увидело свет письмо профессора Всероссийской академии художеств, знатока древнерусского искусства М. К. Каргера. Профессор писал с фронта одному из своих учеников: «Пошёл третий месяц моей походной жизни… Должен сказать со всей решимостью, что я вернусь к своей привычной работе только после полной и окончательной победы. Как ни заманчива мысль о научной работе, как ни тоскливо бывает иногда без книг, я выполняю здесь скромную и абсолютно необходимую работу и стараюсь выполнять её как можно лучше… Привет всем студентам. Пусть не забывают о древнерусском искусстве. Новгород, Псков и Киев потребуют специалистов по реставрации древнерусских городов. Если вернусь, будем вместе, не покладая рук, работать над восстановлением этих замечательных городов»
.

Слушатель мог ничего не смыслить в кристаллографии или древнерусском искусстве, но пропагандистский и агитационный тон производили своё воздействие: слушатель отчётливо понимал, что нет на данный момент ничего важнее борьбы с врагом. Борьбы во имя жизни, Родины и науки.

Но это лишь малая часть культурной составляющей эфира. Основную роль взяли на себя поэзия и публицистика, формировавшие специфическую, блокадную культуру.
Поэзия и публицистика блокадного Ленинграда.

Журналисты радио были пропагандистами и организаторами. Они искали новые формы передач в условиях, когда, казалось, и обычное вещание вести становилось невозможно. Уровень, формы передач, их воздействие на слушателей зависели от коллектива Радиокомитета, журналистов, писателей, деятелей искусства. 
С началом войны у руководства радиокомитета возникла идея – создать особую ежедневную передачу, которая прежде всего выпускалась бы писательскими силами. Так появилась передача, сопровождавшая впоследствии ленинградцев весь период Блокады, - «Радиохроника». И впервые вышедшая в эфир 1 июля 1941-ого года она начиналась такими словами: «Товарищи радиослушатели! С сегодняшнего дня мы начинаем ежедневно выпускать передачи, которые мы назвали Радиохроника. В выпуски нашей Радиохроники будут входить статьи, рассказы, песни, стихотворения, фельетоны. Нужно бить заклятого врага не только оружием Красной Армии, но и словом, бить словом так, чтобы вся мерзость, вся подлость и всё коварство фашизма были беспощадно обнажены»
.
Даже вступительной слово обладает мощной агитационной силой. В материале любого жанра звучал лейтмотив борьбы с врагом. Открывал передачу обычно очерк или фельетон, иногда статья. Материалы сатирического характера чаще всего завершали Радиохронику. Здесь и роль писателя стала иной, под стать военному времени: редакторы практически делали определённые заказ на произведение, все условности чётко обговаривались заранее. 

С Ленинградом необходимо было говорить каждый день. И для поднятия боевого духа людям необходимо было слышать о героях своей страны, людях, которые борются вместе с ними и за них. Так А. Мариенгоф писал стихотворные очерки о машинисте, который, рискуя своей жизнью, лез в ещё не остывшую паровозную топку, чтобы скорее отремонтировать паровоз и отправить состав к фронту, писал о первых лётчиках, о разведчике, которого взяли в плен, но он не выдал врагу важных сведений («Рабочий Сигачёв», «Капитан Гастелло», «Батарея младшего лейтенанта Чаплина, «Боец Исмаилов» и другие). Остро публицистичны были и многие рассказы.
В радиоэфире были широко распространены сатирические произведения (стихи, частушки, сценки). «Солёные частушки» Б. Лавренёва прозвучали во втором выпуске Радиохроники, который был адресован Балтийскому флоту: «Навостри, браточек, ушки! Струны сыпьте серебром! Мы солёные частушки вам сегодня пропоём». Героями сатирических произведений становились Гитлер, его союзники, обычные солдаты. Для фельетона зачастую было характерно являться основной для карикатур. 
Особое место в сатире того времени заняли сказки и сценки Е. Шварца. Они были написаны остроумно и точно, полностью отражая время. Например, сказка «Сон министра» повествует о том, что расист планирует производить чистокровных германцев на специальных заводах. Для всего творчества Е. Шварца важна мысль о победе добра над злом, и она непременно отчётливо видна: «Что ты этим хочешь сказать? – спросил министр шёпотом. – Кони – это кони, а люди – это люди, - ответила старая, мудрая ганноверская лошадь. – И как ты ни старайся – время не повернёт обратно, и человек не станет зверем». 

Но это было только началом войны, началом блокады. Люди не представляли, сколько им ещё предстоит прожить в подобных нечеловеческих условиях. Все надеялись на скорое победное окончание. Но война продолжалась, а вместе с ней всё крепче становилось кольцо блокады. И перед народом вполне справедливо вставал вопрос: как жить дальше? А в Радиокомитете, где работали и жили такие же обычные граждане, только находящиеся на особом посту, на особом служении Родине, задавались не менее важным вопросом: как нужно вещать теперь? Прежний тон, тематика, с которой блокадное радио встречало беду, уже не соответствовало настроениям, витавшим в атмосфере промёрзшего и голодного города. И сотрудники  Радиокомитета это отчётливо понимали. С ясным  пониманием масштаба бедствия, постигшего город и страну, более глубокими становились и материалы. Призывы оформлялись в стихи, лозунги. Отдельное внимание уделялось молодёжным программам. Здесь проявили себя такие личности как В. Зуккау-Невский, В. Волженин, С. Спасский:
Смертный бой не нами начат.

Лучше голову сложить!

Покориться – это значит

На коленях стоя жить.

После того, как была перекрыта последняя дорога, соединявшая блокадный город со страной, О. Берггольц вышла в эфир в очередном выпуске Радиохроники, чтобы произнести эти слова: «… Улицы пустеют и замирают, военная ночь вступает в свои права… Помнишь ли ты, ленинградец, что ты на фронте, что ты воин. Ты воин, ленинградец, где бы ты ни был – в цехе, в конторе или в своей квартире – потому что ты в Ленинграде… Так спроси же себя, ленинградец, что сделал ты для фронта сегодня, спроси для того, чтобы завтра сделать ещё больше…»

Или показательный отрывок из речи В. Вишневского, посвящённой 24-ой годовщине Октябрьской революции, прозвучавшей в привычной для Вишневского манере оратора с трибуны: «Все, все у Толстого абсолютно точно, верно, как у нас сегодня. Спокойный русский героизм, скромный, чистый. И затемненный трамвай номер девять идет на передний край, на четвертый бастион… Великий город живет Октябрем, знает свою судьбу и себя. Он уверен в ней. Это труд, жертвы, верность, мужество, победа…»

Краткость, сдержанность, митинговость в сочетании с интимностью – всё это стало тем самым необходимым направлением, которое приняло ленинградское радио во время блокады. Прямое обращение к читателю, по праву звучащее в речах «мы», объединяющее под всеобщим горем. Люди знали, что они не одни. Но вместе с ними не только весь город, но и за его пределами. Межфронтовая поддержка была необходима для людей. В дни осады Сталинграда по ленинградскому радио прозвучало письмо, присланное бойцами, которые обороняли город уже два месяца: «Взявшись за оружие, мы сказали себе: выстоим, как ленинградцы. Мужеству, стойкости, выдержке в борьбе с немецкими захватчиками мы учились у вас, герои-ленинградцы… Чем твёрже стоит Ленинград на Неве, тем твёрже защита Сталинграда на Волге»
.

Но не только вести с фронтов Отечественной войны, но и от обычных людей, находящихся за кольцом, действовали вдохновляюще. И писатели, журналисты, которым удалось в дни блокады посетить Большую землю, непременно делились со слушателями Ленинграда рассказами о встречах и интересных событиях. 
О. Берггольц пришлось на время покинуть Ленинград из-за ухудшения здоровья, но вернувшись в ослабший город, она привезла с собой и массу нового материала, с которым выступала по радио в форме традиционной доверительной беседы: «…Через три дня по приезде в Москву в комнату ко мне постучался незнакомый человек. 

 – Простите, – сказал он, – я случайно услышал, что вы прилетели из Ленинграда. Я тоже ленинградец! Ну, пожалуйста, поскорее расскажите. Ну как он? Что там? 

 Я стала рассказывать ему о февральском Ленинграде. Вы все знаете, какой он был. Я рассказала ему все. 

– Ох, как я хочу поскорее обратно! – воскликнул он, окончив жадные и тревожные расспросы. – Меня вызвали сюда в конце января. Вы понимаете, вот эта гостиница, тепло, свет – это все отлично, и работы у меня много, но как я тоскую о Ленинграде. Вы понимаете? Ведь там – жизнь… Я не могу яснее выразиться. И голод и смерть, но такая жизнь! 

    Я вздрогнула, услышав эти слова. Я тоже не могу яснее выразиться, но я вдруг сердцем поняла, как правильно сказал он о нашем Ленинграде: да, да, жизнь, особая, высокая Жизнь!»
.
Но радио выполняло не только пропагандистско-агитационные функции, используя лозунги, вести с фронтов и другой материал, вдохновляющий ленинградцев на борьбу. На плечи работников редакций также легла организационная работа, которая помогала ленинградцам не только бороться, но и выживать в военных и блокадных условиях. По радио регулярно выступали агрономы, рассказывающие слушателям о сельскохозяйственной работе, которой предстояло заниматься всё лето. Радио обращалось и к детям, рассказывая о школьниках, которые продолжали учиться даже в самую страшную первую блокадную зиму. Призывы к ребятам, чтобы те помогли разнести по адресам  письма, которые накопились за зиму на почте, тоже звучали в радиофире и свидетельствовали о непрекращающемся круговороте жизни в Ленинграде. Радио помогало созданию бытовых отрядов, которые помогали старикам и ослабевшим ленинградцам в быту. Всё это сообщалось будничным тоном, потому что жители блокадного города уже привыкли к такому положению, и это никого не удивляло. И если радио говорит так, значит, ещё война, ещё продолжается блокада, военный быт остаётся неизменен. На радио говорили о страшном, о героическом, о необходимом и запретном – о всём том, что требовалось народу и от народа в блокадную эпоху.
И сотрудники радио на свою форму «радиоречи», своеобразно открыто пафосную и в то же время камерно-интимную, получали ответ. Редакции были завалены письмами благодарности. Некоторые слушатели зачастую и сами становились писателями или поэтами, выражая свою искреннюю благодарность: 

Мы пережили вместе бесконечно много,

И вспомним всё. Не можем ничего забыть,

Пока не кончится последняя дорога,

Пока не оборвётся жизни нить.

(Апрель 1943 года, блокадница М. Прудолинская).

Это стихотворение блокадница посвятила ленинградскому диктору М. Меланеду, который, по воспоминаниям слушателей, прекрасно зачитывал тексты. Его даже называли ленинградским Левитаном.
Многие ленинградцы писали дневники, чтобы хоть как-то отразить всю боль и тяготы своей блокадной жизни. Из тех же дневников и многие свидетельства об огромном значении радиовещания: «Я живу не одна. Репродуктор сейчас самое близкое живое существо. Он сообщает необходимые правила поведения в нашей сложной жизни… Он единственный питает меня рассказами, культурой, а главное – это вести с фронта»
 (декабрь 1941 года, Е. Васютина, стала писательницей после войны). 
Уже с середины войны тон радиовещания снова поменялся, он стал разнообразней, с большей уверенностью в речах журналистов и писателей утверждалась близость победы. Радио, а вслед за ним и слушатели, будто сделали вздох полной грудью. Функции радио выполняло те же самые, но значительно поменялось настроение. Военная сталь и закалка ещё присутствовали, но после многочисленных новостей об удачных операциях на фронтах нельзя было не вложить радость и усилившуюся надежду в речи. А потом последовали прорыв блокады и её полное снятие.

Так В. Инбер говорила о салюте: «Кто видел сияние всех этих человеческих глаз, тот уже никогда не забудет этого. Такое можно пережить только раз в жизни»
.
Журналисты и писатели изо дня в день создавали своеобразную блокадное искусство, которое из-за определённых условий в некотором роде было ещё строже военного, которое распространялось на всю остальную страну. 
Как характеризовала сама О. Берггольц функции, задачи и влияние радиовещания: …искусство взошло на общегородскую небывалую трибуну не только затем, чтобы митинговать, агитировать, призывать – нет, кроме этого оно еще и беседовало с согражданами – беседовало негромко, в полном смысле слова по душам, оно размышляло вслух над самыми острыми вопросами жизни, оно советовало, утешало, горевало и радовалось вместе с теми, кто ему внимал, проникая в их души тем путем, который известен лишь искусству.

Но в Ленинграде не погибали, и активно функционировали более привычные виды искусства, нежели журналистско-писательское. Театральная и музыкальная ниша была тоже активна, хотя, как и вся культура во время Блокады, имела свои особенности.
Музыка и театр блокадного Ленинграда.

В первые дни блокады музыки на радио почти не было. По решению Радиокомитета от этого следовало отказаться в связи со сложившейся ситуацией, без музыки вещание было строже и больше соответствовало положению города-фронта. А если и звучали музыкальные минуты, то они были наполнены сугубо патриотическими песнями-призывами как «Священная война». 

Однако спустя некоторое время от этой идеи пришлось отказаться, потому что человеку в таком положении необходимо было хоть иногда расслабляться и забывать, что вокруг война. 

И уже 17 сентября 1941 года Д. Шостакович по радио выступил с речью, в которой он сообщил всей стране, что он уже написал половину своего нового произведения, которое получило название Седьмая симфония. «Советские музыканты, дорогие мои и многочисленные соратники по оружию, мои друзья! Помните, что нашему искусству грозит великая опасность. Будем же защищать нашу музыку, будем же честно и самоотверженно работать…»
 - тихо и отважно прибавлял Шостакович. Правда, из-за болезни композитора пришлось вывезти из города, и Седьмая симфония дописывалась уже за пределами Ленинграда. Однако музыка вернулась обратно в блокадный город: партитура была доставлена специально на военном самолёте. Также специально для этого знаменательного события были вызваны с фронта музыканты, потому что состав оркестра в городе был катастрофически мал, и дирижёр К. Элиасберг настаивал на невозможности исполнения Симфонии в таком составе. Прибывшие с фронта солдаты нуждались в отдыхе и репетициях.
Параллельно с этим происходило оркестра Ленинградского радиокомитета, с которым связал себя Я. Бабушкин. О воскрешении оркестра Я. Бабушкин потом рассказывал А. Фадееву: «Можешь себе представить, как оживились эти люди, когда мы стали вытаскивать их из тёмных квартир. Боже, до чего многие из них отощали. Это было трогательное до слёз зрелище, когда они извлекли свои концертные фраки, свои скрипки, виолончели, флейты и фаготы и здесь, под обледеневшими сводами Радиокомитета, начались репетиции симфоний Бетховена и Чайковского»
.
Оркестр выступал и перед фронтовиками и в зале Филармонии. В исполнении Симфонического оркестра радиокомитета в блокадном Ленинграде прозвучало 160 концертов, и почти всех их можно было услышать в эфире – из Дома радио или из зала Филармонии. Ни бомбёжка, ни обстрел не были для А. Коменского, А. Висневского или К. Элиасберга причиной для того, чтобы не явиться на репетицию или концерт.

Однажды в Радиокомитете узнали, что хормейстер Соболев, работавший школьным учителем пения, собирает по городу маленьких детей, потерявших родителей. Он кормил их, обогревал и занимался с ними пением. И когда на радио готовился к эфиру радиоконцерт из госпиталя, сотрудники Радиокомитета решили дополнить программу выступлением этих маленьких певцов. Дети пришли в госпиталь, спокойно подождали своей очереди, обступили микрофон и затянули детскую песню. Каждый раненый боец, находящийся на этом концерте замер. А малыши у микрофона со строгим выражением лица, без улыбок пели веселую песенку: они ведь тоже воины, они тоже стояли на посту. И вдруг в зале послышался странный звук. Заплакал один из раненых. И тогда по рядам слушателей прошло рыдание, сдержать которое люди оказались не в силах. Редактор радиокомитета, сестры, врачи — растерялись. Каждый звук, раздававшийся в зале, шел в эфир. И отделить веселую детскую песенку от нестерпимых мужских рыданий было невозможно.
 Было решено: больше дети в блокадных радиопередачах участвовать не будут.
Первые месяцы блокады, ознаменованные редкими музыкальными партитурами в эфире, сменились другим периодом. Весной 1942 года уже появились механические записи исполнений, что позволяло передавать музыку в эфир гораздо чаще. В Ленинграде прямо под обстрелом врага слушатели внимали Бородину и Моцарту, Мусоргскому и Бетховину, Шуману и Римскому-Корсакову и многим другим талантливым и известным исполнителям. Наряду с этими известными композициями музыканты исполняли и произведения ленинградских композиторов, которые были написаны уже в военное время.
Объём музыки в эфире увеличивался: ленинградцы могли также услышать в концертном исполнении оперы современных композиторов и западные классические произведения («Риголетто», «Севильский цирюльник», «Кармен», «Лебединое озеро», «Снегурочка»). Звучали по радио и песни, народные, патриотические. «Нечаев регулярно пел по радио русские народные песни. Это была очень удачная мысль. Многие, очень многие боялись пропустить эти передачи, откладывались дела, прекращались разговоры»
 (Н. А. Кондратьев, доцент Горного института). 
 Благодарные слушатели снова и снова отправляли письма с благодарностями и просьбами повторить то или иное произведение. Таким образом появилась ещё одна форма музыкальных передач, которая имела большой успех у аудитории – концерты по заявкам раненых. Ещё один феномен ленинградского радио. Эти передачи выполняли и ещё одну важную в военное время функцию – помогали находить родных и близких. В каждой заявке можно было услышать знакомое имя. 
И вот 9 августа 1942 года в жизни Ленинграда наступил праздничный день – к исполнению была готова Седьмая симфония Шостаковича. Эту блокадную музыку, которая разносилась из репродукторов и рупоров по всему городу, слышал в тот день каждый человек. И за пределами Ленинграда благодаря иноредакции тоже внимали осаждённому городу. И чтобы ничто не мешало исполнению Симфонии, Красная Армия направила все свои силы, ведя контрбатарейную стрельбу и не допуская атак со стороны врага.
Это была победы музыки и, можно сказать, победа техники. Это был подлинный союз искусства и техники, мужества и творческой силы.

Музыка в эфире радио реализовывала две важные задачи: воспитывала патриотизм и выступала в качестве эмоциональной разрядки. Естественно, что в военные годы музыка приобретала больше общественно-политическое значение, чем культурное. Объём музыки, которая звучала в эфире, напрямую был связан с успехами или неудачами на фронтах: увеличение объема свидетельствовало о победах Красной Армии, а его уменьшение — о тяжком положении на фронте.
Немцы с самого начала считали Ленинград мёртвым городом. Но уже после окончания войны с дирижёром К. Элиасбергом произошёл случай, который взволновал его. В гостинице «Астория» на банкете к дирижёру подошли два немца с блокнотом, в котором были указаны все концерты оркестра Радиокомитета. В годы войны эти немцы стояли на Вороньей горе
. Оказалось, что они слушали радиопередачи из Ленинграда и недоумевали, как в таких невероятно тяжёлых условиях может играть первоклассный оркестр.

С началом войны театры Ленинграда не прекратили свою работу. Спустя чуть больше месяца после нападения фашистов на Советский Союз 12 августа 1941 г. в Театре комедии прошла премьера спектакля «Под липами Берлина» Зощенко и Шварца. После начала блокады с аншлагами работали, не успевшие эвакуироваться театры: ТЮЗ, Ленинского Комсомола, театр Комедии, Ленсовета, Музкомедия, Оперно-балетная труппа из артистов театра им. Кирова и Малого оперного. Премьера в театре Ленсовета «Свадебное путешествие» состоялась 12 октября.

Актеры драматических, музыкальных театров, эстрады и цирка, которые остались в Ленинграде, были включены в состав трупп Театра Балтийского флота, Театра Народного Ополчения, Ансамбля оперетты под руководством Б. Бронской, концертно-шефских бригад.
Радио-театр же родился из цикла передач «Чтение с продолжением». И до войны лучшие артисты читали на радио произведения классиков. Но программы не были такими продолжительными, как с началом войны и блокады. Теперь же артисты читали ослабевшим людям, которые сами читать были уже не в силах. «Перечитываю «Овода», книга, поднимающая дух. Недаром прошлую зиму читал её по радио Ярмагаев. Я стояла, прижавшись в печке, и слушала, затаив дыхание. Теперь этот артист навсегда мне дорог»
 - из воспоминаний ленинградки А. Ноумовой-Маккавеевой.  
Классику читали В.Ярмагаев, Н.Чернявская, В.Лебедев, А.Янкевский. Поначалу русскую классику читала Вера Аркадьевна Мичурина-Самойлова: А. С. Пушкина, 
Ю. М. Лермонтова, Н. А. Некрасова, А. К. Толстого, К. Мея, а потом она начала читать незнакомых ей до той поры В. Шефнера, С. Ефимова и других. В январе 1942 года «Педагогическую поэму» А. Макаренко начал читать А. Янкевский.
Когда в июле 1942 года на одной из полос «Правды»  появилась пьеса К. Симонова «Русские люди», художественный руководитель Радиокомитета собрал всех артистов и предложил поставить пьесу на радио для слушателей. Однако замысел двинулся гораздо дальше. И 18 октября на фасаде здания, где и сейчас располагается Театр комедии, появилась табличка – чёрными буквами на сером холсте было написано «Городской театр». Здесь и был поставлен спектакль по пьесе К. Симонова. С этого момента жизнь Радиокомитета стала ещё более насыщенной и беспокойной. Артисты, работавшие на радио, играли в Городском театре пьесы «Русские люди», «Нашествие», «Фронте» и многие другие, но при этом также продолжали читать передачи. Артисты бегали от здания к зданию, порой забывая наложить грим или же наоборот - смыть его. 
Порой многим актерам, казалось, что, работая в театре, они делают недостаточный, очень малый вклад в общее дело, в защиту Родины и города. Некоторые порывались на фронт, но их не брали, оставляли для театра, которое было так необходимо в Ленинграде и за его пределами.
Война и блокада призвали искусство к своеобразному бою. Люди нуждались в этом не меньше, чем в еде. 

Те, кто мог ещё посещать театры, разумеется, бывали и в БДТ, и в Городском театре, но оставались ещё и те, кто по различным причинам – дальние расстояния, болезнь, ранения и другие – не могли этого сделать. И именно они, затаив дыхание, ждали начала Театра у микрофона.

Примечательна в понимании блокадной культуры и прозвучавшая на радио заметка о детских новогодних праздниках от 1942 года: «С пятого по седьмое января в лучших театрах нашего города проводились общегородские елки для школьников. Особенно хорошо провел это мероприятие Театр музыкальной комедии. В этом театре на елке были организованы соревнования учащихся на лучшую разборку винтовки, пулемета, проводились консультации по военным вопросам»
. 
И отчётливо видно время, блокадное время, когда сообщения о таких мирных событиях как новогодние ёлки ждут с нетерпением в каждом доме, но при этом спокойно и даже гордо воспринимается информация о совсем не мирном содержании такого праздника. 
С появлением такого нового формата, количество артистов в редакции радио увеличилось. Постановки пьес «Горе от ума», «Гроза», «Ревизор», Враги» были специально подготовлены для Театра у микрофона. Режиссёры, работавшие в радио-театре подготавливали не только известные произведения, но и те, которые ещё не ставили в театрах.

Радио-театр не имел своей целью соревноваться с обычным театром, но учитывая особенности радиовещания, приходилось делать всё возможное, чтобы достичь как можно большей схожести с традиционным театральным искусством. Так как радио превратилось в центр культурной жизни, работники радио и артисты помнили о значении таких передач. Слушатель не мог отдать несколько часов на то, чтобы прослушать очередное произведение, у него на это не было времени в тяготах блокадной жизни. Поэтому от работников Радиокомитета требовались определённые знания и умения, чтобы сократить произведение и сохранить его смысл для слушателей. 
И одна из важных характерных для того времени черт была связана не только с героической стороной творчества, а с взаимоотношениями между людьми и этикой. Ярким проявлением была жёсткая блокадная нравственность, а не только воля человека к жизни и победе и высокие идеалы деятелей искусства. Блокадные артисты в те годы любили не себя в искусстве, а искусство в себе.
 Этика соединялась и с чёткой дисциплиной, немыслимой в те дни. Силы и духовные, и физические оставляли людей день за днём, но жизнь их протекала в городе-фронте, который нужно было оборонять, и люди ни на минуту не смели об этом забывать.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Звание «город-фронт» наложили огромный отпечаток на городскую жизнь и возлагали большую ответственность на людей. 

Тон ленинградского радио менялся в зависимости от изменений положений на фронтах. Но Блокада заставила расставить свои акценты. Таким образом, военная речь приобрела новые оттенки: она была такой же жёсткой, громкой, со стальной сердцевиной, но в то же время сопереживающей, разделяющей страдания ленинградцев. Радио стало другом, товарищем и родным человеком для всех тех, кто хоть раз слышал этот уверенный и бойкий эфир. Радио стало для измученных, промёрзших и голодных людей путеводной звездой, оно задавало направление всей ленинградской жизни. Благодаря радио сформировалась особая блокадная культура. Журналисты, писатели и артисты, которые своими призывали, лозунгам, стихами и музыкой поднимали с кроватей ленинградцев, выводили из тёмных и сырых квартир навстречу победе, находились в таком же бедственном положении, как и весь город. И кому если не им было проще находить правильное слово. Зная, что совсем рядом беда, что катастрофически не хватает хлеба, они могли воспевать блокадные тяготы, говорить о самом страшном, сокровенном и всё-таки общем для всех, избегая любого громкого слова, которое могло бы испугать, взволновать население ещё больше. Это была, фактически, борьба с самими собой.  Когда сил уже почти не оставалось, всё равно надо было брать в руки карандаш, листок  бумаги, а после садиться у микрофона и говорить, играть, петь, читать стихи, но так, чтобы не дрогнул голос. Благодаря этому самоотверженному труду уровень радиовещания в годы войны и блокады превысил довоенный. И сотрудники ленинградского Радикомитета наравне с бойцами и работниками тыла были награждёны медалью «За оборону Ленинграда» за героическую борьбу во благо искусства, победы и мира. 
Список использованной литературы: 
1) Л. П. Марьина. Журналистика и культура: динамика взаимодействия. Уч. пособие. Львов, 2013 г.
2) Ф. Честнов. В мире радио, М., 1954 г. [http://bookre.org/reader?file=636900&pg=123]

3) Википедия: Выступление В. М. Молотова по радио 22 июня 1941 года [http://ru.wikipedia.org/wiki/Выступление_В._М._Молотова_по_радио_22_июня_1941_года]

4) РАДИОЖУРНАЛИСТИКА. Под ред. профессора A.A. Шереля, М., 2000г. [http://evartist.narod.ru/text5/44.htm]

5) Ян Шнейберг. Радиосвязь в годы Великой Отечественной войны (статья) [http://www.connect.ru/article.asp?id=5638]

6) Ольга. Запретный дневник, СПб, 2010 г. 

7) Луков А. В. Культурная социализация (статья), М., 2008 г.

8) В. Г. Осинский. Подвиг блокадного радио (статья), СПб, 2013 г.

9) А. Рубашкин. Голос Ленинграда, Л., 1975 г.

10) О. Берггольц. Говорит Ленинград, Л., 1985 г. [http://royallib.ru/read/berggolts_olga/govorit_leningrad.html#0]

11) Ю. Алянский. Театр в квадрате обстрела, Л., 1985 г. [http://biblioteka.cc/kniga-270125-str1]

12) П. А. Палладин, М. Г. Зегер, А. А. Вьюник. Ленинградское радио: от блокады до «оттепели» (монография), М., 1991г.

13) Подвиг Ленинграда, М., 1960 г.

14) Эфир на фоне эпохи: очерки истории Ленинградского - Петербургского радио и телевидения, под ред. С. Н. Ильченко, В. Г. Осинского, Ю. В. Клюева, СПб, 2013 г.
15) Толковый словарь русского языка. Под ред. Д. Н. Ушакова.

16) Интернет-ресурс – [http://vadik269033.beon.ru/0-12-9-funkcii-radio.zhtml]

17) Интернет-ресурс – [http://www.librero.ru/journalism/radioveqanie_v_cccr]
18) Интернет-ресурс – [http://www.spb.aif.ru/leningrad/1089961]
19) Интернет-ресурс – [http://www.leningradpobeda.ru/iskusstvo-blokadnogo-leningrada/creative_collectives/]
20) Интернет-ресурс – [http://www.newagent.spb.ru/history/50-history/152-leningrad-uzel1939-year-]
21) Интернет-ресурс – [http://www.textfighter.org/text5/46_peredachi_voynyi_goda_5.php]
22) Интернет-ресурс – [http://www.muzcentrum.ru/orfeus/programs/issue2488/]
23) Интернет-ресурс – [http://tvkultura.ru/article/show/article_id/20927]
24) Интернет-ресурс – [http://na-strazhe.ru/о-войне/радио-блокадного-ленинграда./]
25) Интернет-ресурс – [http://www.rg.ru/2014/01/27/kultura-site.html]
26) Интернет-ресурс –  [http://muzofon.com/search/Радио%20Ленинграда]
27) Интернет-ресурс – [http://spbsj.ru/new/materialy/118-sovremennye-memuary/4628-podvig-blokadnogo-radio.html]
28) Интернет-ресурс – [http://www.leningradpobeda.ru/iskusstvo-blokadnogo-leningrada/4/]
29) Интернет-ресурс – [http://pobeda.elar.ru/grom/grom_2-3.html]
30) Интернет-ресурс – [http://journal.spbu.ru/?p=4647]
31) Интернет-ресурс – [http://lambre.by/library/citaty/citaty-pro-radio.htm]
ПРИЛОЖЕНИЕ
Ведущие персоны ленинградского радиовещания в годы Блокады.
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Яков Львович Бабушкин
 - художественный руководитель ленинградского Радиокомитета. По его инициативе 9 августа 1942 года в блокадном Ленинграде была исполнена легендарная Седьмая симфония Шостаковича.
Когда 22 июня 1941 года было передано сообщение о начале войны с Германией, для работников ленинградского Дома радио, как и для всей страны, началась трудная жизнь.

"Теперь требуется новое слово, - говорил своим сотрудникам художественный руководитель ленинградского Радиокомитета Яков Львович Бабушкин. - Надо рассказывать, что делается в городе, на фронте, искать писателей, публицистов, композиторов".

И родилась знаменитая Радиохроника. Её литературными материалами пользовались агитбригады театров и Дома Красной армии, ансамбли военно-морского флота, газеты и литературные журналы. Вот, что пишет Александр Фадеев о своём разговоре с редактором Радиохроники:

"Да, чёрт побери, главное, что мы ни на минуту не сомневались, что мы вылезем, обязательно вылезем из этой проклятой блокады, - сказал редактор. - Я помню, как в самые страшные времена мне чудом удалось раздобыть бутылку водки. Вот мы и собрались вокруг неё. Только что вышел семьдесят седьмой выпуск хроники. Я поднял тост за сотый выпуск. Тогда этот тост казался верхом оптимизма и самонадеянности. Но все были настроены так же, и все с энтузиазмом выпили.
- Позвольте, а какой у нас сегодня был выпуск? - спросил кто-то.
- Двести сорок четвёртый.

- Так выпьем, чёрт возьми, за пятисотый!

И все мы, писатели и работники радио, выпили за пятисотый номер".

Подпись Бабушкина стояла под текстом каждого из сотен номеров Радиохроники. Из черных тарелок репродукторов в холодных квартирах ленинградцев звучали голоса Берггольц, Вишневского, Шварца, Зощенко, Инбер, Тихонова и многих других. Вспоминая о том времени, писательница Елена Вечтомова рассказывала:
"Яша Бабушкин часто уезжал на передовую и присылал корреспонденции острые, с интересными деталями. Он не любил руководить сверху, руководил он изнутри".
Ещё одной постоянной передачей, готовившейся под руководством Яши, стала программа "Говорит Ленинград". Жители города включали её и часто слышали голос Ольги Берггольц.

Как и все ленинградцы, Бабушкин мечтал о прорыве кольца блокады. А пока мечта не сбылась, работники Дома радио продолжали напряженно работать. Их передачи ждали голодные и полуживые жители города.

И вдруг случилось необратимое: 16 апреля 1943 года Бабушкин совершенно неожиданно для себя прочел приказ об увольнении. В эвакуации семья Я. Бабушкина получила от него открытку: "Ленинград перестал быть фронтом, я ухожу на фронт". Открытка оказалась последней его весточкой. Яша Бабушкин погиб. О его смерти родных никто не известил. 
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Об Ольге Фёдоровне Берггольц
, о ее творчестве военных лет уже написано много. Вот как оценил место О. Берггольц в жизни блокадного города один из критиков: «И разве не достойно удивления хотя бы уже одно то, что голос Великого солдата, каким был в ту пору Ленинград, принадлежал женщине, совсем молодой тогда поэтессе, столь мужественно взявшей на себя такую нелегкую, такую, казалось бы, сугубо «мужскую» роль воина-певца». Сама О. Берггольц писала: «Работа в Ленинградском радиокомитете во время блокады дала мне безмерно много и оставила неизгладимый след в моей жизни». 

Что же это была за работа, как оценивали ее люди, видевшие и слышавшие тогда Берггольц? Вера Кетлинская вспоминает: «В осажденном Ленинграде, под свист снарядов и грохот бомб, голос Ольги Берггольц прозвучал с проникновенной силой — слово шло от сердца к сердцу. Ольга Берггольц говорила жестокую правду о нечеловеческих страданиях ленинградцев, но говорила ее для того, чтобы закалить сердца воинской решимостью, чтобы выстоять на последнем рубеже и все преодолеть ради победы. Она жила вместе с людьми и для людей — сограждан и соратников. Все девятьсот дней героической обороны Ольга Берггольц была на военно-литературном посту в Доме радио...».
Она писала очерки и стихи, в ее выступлениях прозаический текст не только предваряет поэзию, он написан в том же ключе «небывалой сердечной беседы людей одной судьбы» (О. Берггольц). И если еще в ее речах августа сорок первого есть взволнованная патетика, то затем тон доверительного разговора становится преобладающим.
Готовя к публикации стихи, впервые прозвучавшие по радио, О. Берггольц изменяла отдельные строфы, строчки, некоторые строфы опускала. Эти изменения весьма поучительны. Главное же, погружаясь в эти материалы, видишь, как соседствовали они со сводкой Информбюро, выступлениями бойцов, передачей с борта крейсера, — и тогда стих начинает звучать в контексте своего времени. Сама Берггольц понимала, что ее речи и стихи жили во времени и служили ему. «Я счастлива, что и мне выпала честь принять участие в этой неповторимой, непрерывной, честнейшей беседе воинов и тружеников Ленинграда, что очень многие мои стихи были написаны для радио, для Большой земли, на «эфир», для своих сограждан».
И ленинградец, знавший все блокадные тяготы, понимал — то, что говорит сейчас Берггольц, она сама пережила и переживает. Ее размышления о будущем суде над военными преступниками, еще обстреливающими город, воспринимались как уверенность в близком освобождении.
Из стихов и поэм Берггольц человек будущего может узнать все реалии той страшной зимы. Видимо, блокадная поэзия О. Берггольц несколько заслонила ее публицистику, которая прямо связана со стихами. Когда О. Берггольц выступала по радио, казалось, перед ней и микрофона-то никакого нет. Эта поэзия не только правдива, она конкретна.
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Всеволод Витальевич Вишневский
 был прирожденным оратором. По свидетельству одного из редакторов Радиокомитета, написанное было лишь канвой, основой выступления, однако В. Вишневский не мог не импровизировать, он загорался и говорил то, что приходило к нему сейчас, в эти минуты разговора с невидимой аудиторией.
Вишневский не мог говорить иначе. Он говорил, обращаясь не к микрофону, а к людям, которых увидел в эти минуты. Ему нужна была аудитория. Случалось, Всеволод Витальевич обращался к диктору, ведущему радиопередачу: «Миша, встань передо мной. Мне легче говорить, когда я вижу человека». Речи произносились так, что казалось, нет расстояния между говорившим и слушавшими.
Вишневский не был работником радио, он служил в Политуправлении Балтфлота, руководил там писательской группой. Но приходил он на радио не как гость, потому что в эти минуты он представлял здесь свой Балтийский флот, свой Ленинград. Боевым призывом звучали эти речи, в них действительно ощущаешь «волевой посыл», призыв к немедленному действию. «Вы слышите нас сейчас отсюда, из осажденного Ленинграда, с Балтики. Мы обращаемся к своим друзьям, товарищам, к тем, с кем прожили всю жизнь. Мы говорим, мы просим, мы сигналим: все для фронта! Мы ждем от вас, от каждого — работы на совесть и по чести. Не подведите!»
В конце ноября, сразу же после очередного, последнего снижения хлебных норм, В. Вишневский выступил по радио. Он вел нелегкий разговор с ленинградцами. На этот раз страсть, боль выражались писателем в той сдержанности, с которой он произнес: «Товарищи, позвольте мне в сегодняшней беседе с вами сказать о самых насущных, самых жгучих вопросах, которые волнуют граждан Ленинграда, бойцов фронта, моряков Балтфлота...»
Один из радиожурналистов военного времени, писатель В. Ардаматский, рассказал о совместной работе с В. Вишневским над передачей в январе сорок второго года. Вишневский и в этом случае не писал текст речи, он произнес ее, продиктовал, шагая по гостиничному номеру. Корреспонденту речь показалась слишком оптимистичной, ему даже почудилось «шапкозакидательство». Ведь враг стиснул город голодным кольцом, обстреливает и бомбит. Не рано ли говорить о полном разгроме фашизма? Ответ В. Вишневского характеризует его позицию публициста. «Закидать шапками — это одно, это угроза идиотов. А верить свято в победу — это другое. И верить надо не только про себя, а и вслух, чтобы все знали об этом и кому положено — радовались, а кому положено — страшились».
Радиоречи Всеволода Вишневского стали заметным явлением публицистики военных лет, сам он считал их неким «новым этапом» своей литературной работы. Его речи помогали людям отрешиться от известного благодушия предвоенной поры. Сама же форма непосредственного обращения к слушателю давала возможность перейти естественно к открытому призыву как логическому выводу из всего сказанного.
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Лазарь Ефимович Маграчёв
 — ленинградский радиожурналист, фронтовой корреспондент. Участник Великой Отечественной войны. Заслуженный работник культуры РСФСР.

Не имел журналистского образования. До войны работал радиодеткором, автор многих постановок. Вместе с Мотей Фроловым участвовал в организации детского вещания.

Работал на радио Ленинграда в дни Блокады. Был обвинен в фальсификации репортажей — он, якобы, брал интервью в студии, а после монтировал их с записями взрывов; за полтора года до конца войны был изгнан с Ленинградского радио. Через полгода справедливость была восстановлена, и Маграчёв возобновил работу в Доме радио. Вёл репортаж из Берлина о капитуляции германии. Имя Л. Е. Маграчёва высечено на гранитной мемориальной доске у входа в здание Ленинградского радио, в доме № 27 по ул. Итальянской в Санкт-Петербурге.
Автор рассказов о войне («Дыхание Победы», грампластинка).

Спас от уничтожения блокадные радиоархивы во время Борьбы с космополитизмом и Ленинградского дела. В частности, им была сохранена запись стихотворения Константина Симонова «Жди меня» в исполнении автора.
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Мария Григорьевна Петрова
 - актриса и диктор ленинградского радио. "Голос" блокадного Ленинграда. Заслуженная артистка РСФСР (30.03.1959). Народная артистка РСФСР (1978).

Училась в ленинградском театральном институте по мастерской Л. С. Вивьена. После окончания учёбы работала в Ленинградском театре юного зрителя. Одновременно начала сотрудничать с Ленинградским радио, участвуя в детских передачах. С 1 апреля 1934 года Мария Петрова была зачислена в штат сотрудников Ленинградского радио, проработав там непрерывно 56 лет. За эти годы ею были прочитаны десятки тысяч страниц литературных произведений и сыграны сотни ролей в радиоспектаклях.

 В 1942 году вошла в состав труппы т. н. "Блокадного театра", набранного из оставшихся в городе артистов ленинградских театров и радиокомитета (впоследствии - Театр имени В. Ф. Комиссаржевской).

 Как считает композитор Сергей Баневич, «Мария Григорьевна Петрова — это целая эпоха в жизни города. Её голос, интонации были как бы позывными Ленинграда. Взрослые и дети включали радио на полную громкость и семьями, все вместе, слушали, как она читала. Уверен, что её артистизм, сила воздействия на слушателя в сочетании с безграничным авторитетом, завоеванным ещё в годы войны и блокады Ленинграда, повлияли на целые поколения наших граждан. Я и мои сверстники буквально выросли на передачах с Марией Григорьевной, мы, узнали и полюбили её героев, и взрослели, убеждённые в том, что правда, мужество, доброта — не только в книжках, а в самой жизни, — и становились чуть лучше».

� Рамон Гомес де ла Серна  — испанский писатель. Ввел в литературу жанр так называемых грегерий — кратчайшего высказывания, соединяющего меткую метафору с неизменным юмором
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