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Актуальность исследования. 16 декабря 1991 года в Казахстане был принят Конституционный закон о независимости Республики Казахстан. В 2011 году страна праздновала юбилейную 20-летнюю годовщину своей независимости. Достаточно небольшой по историческим меркам отрезок времени, тем не менее, был насыщен крупномасштабными государственными преобразованиями, повлекшими за собой процесс политических, социальных, экономических и прочих изменений в жизни независимой страны.

После становления государственности главным в развитии страны стал ряд вопросов, касающихся развития демократии и становления гражданского общества. В условиях существования полиэтнического населения актуальной задачей для суверенного Казахстана стало сохранение  мира и согласия между различными этносами, обладающими знанием своего этнического языка, но проживающими на территории одной республики. Особую роль, на наш взгляд, в этом процессе играют средства массовой информации, что обращает к себе научно-исследовательский интерес. Политические возможности современных средств массовой информации, их роль и влияние в обществе, могут стать одним из важнейших факторов сохранения межнационального согласия и укрепления этнополитических процессов. после принятия независимости Республики Казахстан появилась необходимость в урегулировании отношений и соблюдении мира в межэтническом обществе. Так государством был взят курс на сохранение и дальнейшее развитие гармоничного межнационального взаимодействия, а СМИ, являясь важнейшим институтом политической системы, претерпевая некоторые изменения, становятся одним из главных идеологических институтов. 

Кроме того, СМИ Республики Казахстан еще не становились объектом комплексного исследования в контексте взаимодействия с государственной политикой. В работе выявляются признаки национальных СМИ, обусловленные общественно-политическим, социальным, историческим развитием, а также языковой особенностью  распространения информации и этническими различиями аудитории.

Цель работы - изучить особенности трансформации медиасистемы Республики Казахстан, лингвистические особенности формирования контента и современный опыт в полиэтническом обществе.

Задачи: 

- проанализировать становление и развитие СМИ Республики Казахстан;

- выявить место и роль средств массовой информации Республики Казахстан в формировании этнополитических процессов, происходящих в казахстанском обществе;

- определить специфику формирования контента казахстанских СМИ с учетом лингвистических особенностей;

- выявить особенности казахстанской медиасреды и ее взаимосвязь с социально-политическими условиями в стране; 

- рассмотреть особенности формирования и трансформации модели печатных СМИ в полиэтническом обществе Республики Казахстан на примере республиканской газеты «Казахстанская правда».

Для решения поставленных задач в исследовании использованы следующие методы: теоретический анализ научной литературы; контент-анализ средств массовой информации Казахстана;  сравнение; прогнозирование. 

Объект исследования – медиасистема Республики Казахстан.

Предмет исследования – трансформация медиасистемы Республики Казахстан в полиэтническом обществе.

Научно-теоретическая база включает в себя издания таких авторов, как Дж. Ф. Браун, Б. А. Грушина, Е. Л. Вартановой, Я. Н. Засурского, В. Д. Курганской, Г. С. Мельник, Ф. Штольца, О. Карпенко, С. Б. Никонова, Е. С. Георгиевой, И. Н. Деминой, Н. А. Нуртазиной и др.

Эмпирическую базу исследования составляют средства массовой информации Республики Казахстан: республиканская газета «Казахстанская правда» и ее интернет-версия, а также официальный сайт Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева.

Данная магистерская работа носит научно-исследовательский характер.

Научная новизна исследования заключается в исследовании  процессов социальной политики не только  как проявления отношений власти с  обществом, но и с активным включением в эти взаимоотношения национальных СМИ. Также в работе выявлены основные направления развития средств массовой информации в условиях трансформации политической системы Республики Казахстан и представлены рекомендации, позволяющие открыть новые перспективы дальнейшего развития казахстанских СМИ в рамках полиэтнического общества.
Структура работы обусловлена предметом исследования, целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, двух глав – теоретической и практической, заключения, приложения и списка литературы. 

Введение к работе раскрывает ее актуальность и научно-исследовательскую новизну, определяет объект и предмет изучения, цель и задачи, а также методы исследования, с помощью которых будет раскрыта тема в полной мере. В первой главе «Политико-информационный аспект формирования региональной идентичности Республики Казахстан» рассматривается понятие «медиаполитическая система», прослеживаются особенности функционирования медиасистемы  и роль СМИ в этнополитике Республики Казахстан. Особое внимание уделяется лингвистическому аспекту формирования контента казахстанских СМИ. Изучены основные проблемы развития средств массовой информации в этносоциальной и этнокультурной среде казахстанского общества. Вторая глава «Формирование модели развития печатных СМИ Республики Казахстан» посвящена процессу формирования модели печатных СМИ Республики Казахстан и их влиянию на этнополитические процессы. На примере республиканской газеты удается проследить все особенности трансформации печатных СМИ независимого Казахстана в условиях формирования этнополитических процессов, происходящих в казахстанском обществе. Также представлены рекомендации, позволяющие открыть новые перспективы для дальнейшего развития казахстанских СМИ в рамках полиэтнического общества. В заключении были сделаны выводы, которые помогли систематизировать полученные результаты исследования, выявить основные особенности формирования и трансформации медиасистемы в полиэтническом государстве.

