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Актуальность исследования. Корпоративная пресса прочно вошла в жизнь информационного общества и стала частью средств массовой коммуникации, как российского, так и глобального рынка. В основу этого явления легли актуальные тенденции экономического, информационного, социального, культурного и технологического характера. 

Сегодня общество и аудитория предъявляют целую совокупность требований к информационной прозрачности компаний и организаций. Это связано с общемировой тенденцией повышения открытости бизнеса, а также увеличением грамотности и осведомленности аудитории о происходящих в нем процессах. Поэтому создание внутри компании собственного корпоративного издания – важный элемент по формированию индивидуальной корпоративной культуры, не похожей ни на какую другую.
Актуальность темы данного исследования обуславливается постоянным увеличением масштабов этого явления – корпоративные медиа заняли собственную своеобразную нишу в общей системе СМИ; а также общественной потребностью в изучении потенциала корпоративной прессы как инструмента бизнес-коммуникаций. В практической части магистерской диссертации будут проанализированы корпоративные СМИ нефтегазового комплекса России и США. Данный выбор обусловлен все возрастающей ролью нефтегазового сектора в экономике этих двух стран. Кроме того, в ходе мониторинга корпоративных СМИ было определено, что именно в российских и американских нефтегазовых компаниях представлены такие издания, что и послужило одним из главных факторов выбора. Также нефтегазовые компании России и США имеют относительно высокие показатели социальной защищенности и заработной платы работников, что теоретически должно снижать уровень социальной напряженности на предприятиях. Соответственно, корпоративная пресса данных предприятий находится в благоприятных условиях для развития диалоговых и долгосрочных доверительных отношений с аудиторией.
Изучение корпоративных изданий, анализ их контента, дизайна, информационной политики сегодня представляется нам актуальным направлением, так как потребность в изданиях, качественно выполненных и с технической, и с коммуникативной точек зрения, постоянно растет.

Объект исследования – корпоративные медиа нефтегазового комплекса отечественных и зарубежных компаний как особый вид СМИ.

Предмет исследования – коммуникативная функция корпоративных медиа нефтегазовых корпораций.
Цель научной работы состоит в исследовании особенностей функционирования коммуникативной функции электронных корпоративных СМИ на примере российских и зарубежных нефтегазовых компаний. 
Цель научной работы подтвердить или опровергнуть следующую гипотезу: корпоративные медиа нефтегазового комплекса в полной мере выполняют свою коммуникативную функцию и становятся связующим звеном между организацией и аудиторией в соответствии с историческими предпосылками и современным этапом развития в стране своего присутствия.

Цель и предмет исследования определяют задачи, решаемые в научной работе:

- сформулировать наиболее полное определение корпоративных СМИ;

- охарактеризовать исторические предпосылки и факторы развития корпоративной прессы;

- определить и проанализировать коммуникативную функцию корпоративных изданий разных стран;

- изучить современное состояние и тенденции развития российских и зарубежных корпоративных изданий;

- предложить критерии для определения соответствия корпоративных СМИ своей коммуникативной функции;

- выявить существующие проблемы и недостатки проанализированных корпоративных изданий. 

Научная новизна исследования заключается в предложенной диссертантом парадигме исследования современного образа корпоративных изданий нефтегазового комплекса, который должен учитывать использование коммуникативной функции как исходной функции журналистики и массовых коммуникаций. Для этого автором в первой главе предложена совокупность определенных критериев, позволяющих оценить и проанализировать ее полноту.
Методы исследования определялись поставленной целью, а также теоретическими и практическими задачами. Были использованы общенаучные теоретические методы: теоретический анализ объекта исследования на основании социологической, журналистской, методической литературы по смежным специальностям, изучение и обобщение отечественной и зарубежной практик на основе трудов исследователей в области корпоративных коммуникаций.

Степень разработанности темы среди российских и зарубежных исследований остается на достаточно низком уровне. На русском языке издано всего две монографии на данную тему: «Корпоративные СМИ: секреты эффективности» Ю. В. Чемякина и «Феномен корпоративной прессы» Д. А. Мурзина. Однако по исследуемой теме опубликовано огромное количество материалов в специализированной периодике в виде научных статей и тезисов, докладов с научно-практических конференций. Большинство из них поднимает частные и насущные проблемы для конкретных корпоративных изданий. 

Вопросы, связанные с местом корпоративной печати в системе СМИ, историческими предпосылками их развития и типологией были рассмотрены по исследованиям А. Д. Кривоносова, Д. А. Мурзина, А. Ю. Горчева, С. М. Гуревича, С. Г. Корконосенко, Ю. В. Чемякина и других.

Эмпирическую основу магистерской диссертации составили корпоративные издания: электронные версии журналов и газет, которые представлены на официальных сайтах исследуемых компаний. Всего автором было рассмотрено 30 полноценных выпусков журналов и газет отечественных и зарубежных нефтегазовых компаний, которые публиковались в 2013 году.
Структура работы обусловлена предметом исследования, целью и задачами исследования. Работа состоит из введения, двух глав – теоретической и практической частей, заключения, списка литературы и приложений.

