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Актуальность  данной работы обуславливается тем фактом, что в современном мире понятие фирменного стиля давно вышло за пределы только лишь визуального восприятия. Он является элементом коммуникационной стратегии, одним из факторов формирования бренда. Важно понимать, какое именно сообщение фирменный стиль будет транслировать общественности, поэтому в его разработке, помимо дизайнеров, обязательно должны принимать участие PR-специалисты. Новизна данного исследования заключается в изучении фирменного стиля в структуре медиабренда.

Объектом данного исследования станет фирменный стиль телеканалов «Россия-1», «Дождь» и «Санкт-Петербург», а предметом – роль фирменного стиля данных телеканалов в процессе их имиджеобразования.

Цель нашего исследования – определить роль фирменного стиля в визуальных и маркетинговых коммуникациях медиабренда.

Гипотеза исследования – фирменный стиль является одним из наиболее значимых атрибутов, необходимых бренду для эффективного позиционирования себя в глазах аудитории, трансляции сообщений и конкурентоспособного функционирования на рынке.

Основные задачи исследования:
1. Раскрыть понятие визуальной коммуникации
2. Выявить базовые элементы визуальной коммуникации и способы ее влияния на целевые аудитории бренда
3 . Раскрыть понятие медиабрэнда
4. Выявить основные группы общественности телекомпании
5. Определить основные инструменты, помощью которых бренд осуществляет визуальную коммуникацию
6. Раскрыть понятие фирменного стиля, рассмотреть его основные структурные элементы и носители, выделить его функции как PR-инструмента

7 Выделить особенности фирменного стиля как имиджевого компонента
8. Обозначить основные тенденции развития и тренды в области разработки фирменного стиля
9. Проанализировать и сравнить эффективность использования фирменного стиля в визуальных коммуникациях конкретных медиабрендов
Методы исследования в данной работе:

- теоретический анализ и синтез;

- систематизация и обобщение;

- анализ и сравнение эффективности элементов фирменного стиля 

- анализ и сравнение визуальной коммуникации интернет-сайтов изучаемых телеканалов

- опрос общественного мнения

Работа состоит из введения, трех глав и заключения. Первая раскрывает теоретические и методологические основы фирменного стиля как инструмента визуальной репрезентации в системе маркетинговых коммуникаций бренда. Во второй главе рассматривается понятие телеканала как медиабренда, и возможность применения фирменного стиля как одного из инструментов его маркетингового продвижения.  В третей главе мы попытались проанализировать эффективность айдентики в визуальных коммуникациях конкретных телеканалов. 

Положения, выносимые на защиту:

· В современном мире понятие фирменного стиля давно вышло за пределы только лишь визуального восприятия. Он является элементом коммуникационной стратегии, одним из факторов формирования бренда.
· Только в случае объединения усилий  специалистов различных сфер возможна разработка действительно эффективного корпоративного стиля и формирование корпоративной идентичности, устойчивого позитивного визуального имиджа компании.

· Фирменный стиль является одним из наиболее значимых атрибутов, необходимых бренду для эффективного позиционирования себя в глазах аудитории и трансляции сообщений.

· Графический дизайн сейчас все более тяготеет к минимализму, естественности, спокойным тонам и упрощенным формам.

