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Очная форма обучения

Актуальность исследования обусловлена рядом факторов:

- особым научным интересом к политической роли СМИ в условиях глобализации информационного пространства, европейской интеграции на современном этапе в контексте ослабления интеграционных идей, вызванного геополитическими противоречиями, финансовой нестабильностью региона;

- возможностью применения сложившихся научных подходов к национальной медиасистеме европейской страны, которая стремится к значительной политической самостоятельности и независимости, в политической системе которой ярко выражена национальная составляющая; 

- расхождением между  историческими британскими корнями национальной медиасистемы Ирландии и политическими пристрастиями журналистов к политике США;

- недостаточной  изученностью  СМИ Республики Ирландия в отечественном научном поле.

Степень научной разработанности проблемы. Теоретические основы публичной сферы закладывались в трудах Г. Гегеля, Д. Дьюи, Х. Арендт.  Ключевые работы в теоретизации публичной сферы принадлежать немецкому философу Ю. Хабермасу. 

Существует множество подходов к теоретическим и эмпирическим исследованиям публичной сферы. С точки зрения критического подхода сформировался комплекс исследований О. Негта, А. Клюгге, П. Шлезингера, Дж. Робертса, Л. Дальберга, К. Кодрута, Н. Фрэзер, П. Джонстона, А. Ливингстона, П. Мюррэй, К. Нэш, О. Негта и А. Клуге, Дж. Робертса, П. Шлезингера, О. Угартече, Ф. Ванденберга.

Транснациональный аспект формирования публичной сферы анализируется и концептуализируется в работах  Г. Бентель, К. Кенигс фон-Кляйнен, П. Престо, И. Фолькмер и др. С точки зрения политической коммуникации публичную сферу анализируют  К. Кноблох, Б Лорсен и Ч. Валентини, С. Лингенберг. Дискурсивный анализ публичной сферы встречается в исследованиях Е. Б. Бриз, Дж. Доуни и соавторов, А. Хепп и соавторов, А. Хиндри, П. Ланта и С. Ливингстона, Р. Фон Сета, Л. Пана и Дж Якобсона, М.В. Пфау и др. Функциональный подход к пониманию публично сферы сформулирован в работах Ш. Эйзенштадта, В. Шлюхтера и Б. Виттрока.

Плюралистический подход к концептуализации публичной сферы можно найти в работах Д. Аллена, П. Дальгрена, Р. Бутча. Специфика участия СМИ в формировании публичной сфере рассматривается с точки зрения разных аспектов С. А. Константинеску, Л. Дальберга, Ч. Фукса, Г. Голберга, Д. Л. Мильони, К. Фаль-Йоргенсена, М.Д. Веста и др.
Теоретико-методологической основой в сфере медиатеорий послужили труды М. Кастельса, Д. Макуэйла, Т. Беннета и др., методология исследования СМИ отражена в работах  А.А. Бергера, К.А. Нойендорфа,  Р.Д. Виммера и Дж. Р. Доминика, Л. Ньюмана, российских исследователей А.И. Акопова, Т.Г. Добросклонской, С.Г. Корконосенко, М.М. Назарова, Е.П. Прохорова, А.А. Федотовой, И.И. Фомичевой, М.В. Шкондина

Объектом исследования являются печатные СМИ Республики Ирландия.

Предметом – особенности участия национальной прессы в формировании европейской публичной сферы на примере ежедневной общественно-политической газеты «Айриш Индепендент».

Цель данной работы заключается в том, чтобы определить функционально-содержательную специфику формирования СМИ публичной сферы в рамках национального медийного пространства на примере Республики Ирландия.

Реализация цели предполагает постановку и решение следующих задач:

- систематизировать теоретические представления о специфике формирования публичной сферы;

- сформулировать зависимость публичной сферы от национального медийного пространства и механизмы участия СМИ в формировании европейской публичной сферы;

- выявить специфические черты функционирования современной медиасистемы Республики Ирландия и их исторические предпосылки;

- определить специфику и долю европейского контента в информационном дискурсе национального и регионального издания;

- определить специфику участия ежедневного общественно-политического издания «Айриш Индепендент»  в формировании европейской публичной сферы.

Научная новизна исследования заключается, во-первых, в том, что работа систематизирует и вводит в научный оборот представления о системе СМИ Республики Ирландия, исторических и современных особенностях рынка периодических изданий. Во-вторых, автор формулирует методику анализа СМИ как средства и как субъекта публичной сферы. В третьих, в работе впервые  формулируется необходимость методики анализа СМИ в контексте публичной сферы с учетом типологических характеристик.
Эмпирическую базу  исследования составляют материалы ежедневной национальной газеты «Айриш Индепендент» (Irish Independent), материалы и сертификаты СМИ Бюро аудита тиражей Великобритании и Республики Ирландии, ежегодные отчеты института статистики. Общее количество единиц анализа – 1845.
Хронологические рамки: август – октябрь 2009 года обусловлены важнейшим политическим событием – вторым референдумом по ратификации Лиссабонского договора, совпавшим с экономическим и политическим кризисом в стране, который по итогам информационной кампании завершился положительным результатом.

Структура работы включает в себя введение, две главы, заключение и список литературы.
В первой главе «Медийный аспект понятия «публичная сфера»: структурно-функциональный подход» исследуется публичная сфера в контексте национального медийного  пространства и рассматриваются СМИ как субъект и как средство публичной сферы. 

Характеризуя структурный, либеральный и медийный подход к исследованию публичной сферы автор сосредоточивается на структурно-функциональном, полагая, что именно он отражает всю совокупность характеристик публичной сферы, позволяет остановиться на всех значимых  элементах, включая средства массовой информации. Понятие публичной сферы раскрывается через категории пространства и системы. Через эту совокупность элементов и определяется понятие публичной сферы и даются ее сущностные характеристики.

Наличие и специфика публичной сферы напрямую зависят от  особенностей политического режима. В работе исследуется демократическая публичная сфера, демократическая модель которой основывается на идее национального суверенного государства, гражданства. В работе отмечается схожесть и различие публичной сферы и гражданского общества.

Основная научная проблема заключается в отсутствии достаточных эмпирических исследований для оценки роли публичной сферы в различных социально-политических контекстах и отсутствии научно-обоснованных критериев оценки публичной сферы, необходимых для типологизации ее роли в обществе.

Проанализировав всю совокупность акторов публичной сферы, автор предлагает  выделить основные группы на основании степени включенности в управление политическими процессами: принимающих решения и влияющих на принятие решения. 

Публичность политической коммуникации в современном обществе достигается исключительно при помощи средств распространения информации, доступных всем гражданам в массовом порядке, то есть, носит опосредованный характер. Зависимость публичной сферы от национальной системы СМИ просматривается на примере комплекса исследований европейской публичной сферы, так как они наиболее полно охватывают весь спектр противоречий в понимании публичной сферы с точки зрения рассмотренных нами структурных элементов: границ, субъектов, коммуникационной системы, функциональных характеристик.

Содержание публичной сферы зависит от социально-политического контекста, от целевой аудитории и значимости для нее создаваемого дискурса, от системы средств, распространяющих содержание. Операционализируется в научной литературе оно преимущественно через тематические характеристики: качественные и количественные.  Основные показатели контента для выявления и характеристики публичной сферы: тематика, привязка к рубрике, целевая аудитория, количественное соотношение освещаемых тем в повестке дня.

В исследовании автор исходит из того, что СМИ можно рассматривать как элемент и как индикатор публичной сферы. В качестве основного средства осуществления публичного дискурса СМИ следует рассматривать как часть социально политической системы и как совокупность качественных и количественных характеристик определяющих специфику медиасистемы.

Автор приходит к выводу о том, что качество публичной сферы напрямую зависит от  типа модели медиасистемы (политическая, экономическая, социальная значимость СМИ); от степени выраженности  качественных характеристик медиасреды в демократическом поле  (внешний плюрализм, открытость, доступность); от качественных характеристик отдельно взятого СМИ (внутренний плюрализм, разнообразие источников информации, тематический плюрализм).

В работе утверждается, что отдельно взятое СМИ в качестве структурного элемента публичной сферы можно охарактеризовать через типологические характеристики, принятые в медиатеориях. Количественные типологические характеристики массового периодического издания помогают определить частоту и объем коммуникативных актов субъектов публичной сферы (периодичность, время выходы, объем издания, тираж), количество и специфику включенных в публичную сферу субъектов (тираж, регион распространения), границы публичной сферы (регион распространения). Качественные типологические признаки позволяют оценить статус участника, роль СМИ, модальность дискурса, предопределяют субъектов публичной сферы, общую характеристику дискурса публичной сферы, границы публичной сферы и основных участников.

Вторая глава «Периодическая печать Республики Ирландия в публичной сфере: национальный и транснациональный аспект» содержит рассмотрение исторических особенностей и современной специфики ежедневной национальной прессы Республики Ирландия, а также исследование «Айриш Индепендент» в структуре национального и европейского публичного пространства.

По данным организации «Репортеры без границ» индекс свободы прессы в Ирландии один из самых высоких (8-15 место) в период с 2010 по 2013 гг. По-прежнему отличительной чертой ирландского газетного сектора является присутствие на национальном рынке значительного количества изданий Великобритании. Однако количественно соотношение еще не означает преобладания в плане значимости для формирования повестки дня, в создании публичного дискурса. На национальном уровне основными структурными единицами ирландского газетного рынка по стране происхождения являются: собственно национальные газеты Ирландии, национальные издания Великобритании и ирландские версии национальных газет Великобритании.
В главе анализируется количественное соотношение ирландских и британских изданий в Ирландии, рынок газет Ирландии (показатели совокупных тиражей с учетом страны происхождения газеты), соотношение тиражей Ирландских национальных газет и газет Великобритании на рынке Ирландии, соотношение тиражей Ирландских национальных газет, газет Великобритании, их ирландских версий на рынке Республики Ирландия, доля аудитории медиагрупп на рынке национальной ежедневной Ирландии (качественные СМИ), доля медиагруппы на рынке качественных печатных СМИ в процентном соотношении (тираж), охват аудитории медиагруппами на рынке национальной ежедневной прессы Ирландии (массовые СМИ). Анализ представлен графиками и таблицами, конкретными цифровыми показателями.

«Айриш Индепендент» - это одно из двух изданий, которое обеспечивает качественной информацией максимально широкую аудиторию, предоставляет потенциальную площадку дискуссии для всех типов участников публичной сферы. В отсутствии европейских печатных СМИ в рамках данной медиасистемы является единственным печатным источником качественной ежедневной информации максимального географического охвата в рамках медиасистемы Республики Ирландия. Содержательный анализ публикаций позволил автору оценить функциональные характеристики публичной сферы и ее европейского сегмента, роль газеты «Айриш Индепендент» в формировании европейской публичной сферы.

В работе содержится вывод о том, что Европейская публичная сфера формируется в рамках национальной публичной сферы, носит дискретный характер во времени, пространстве и содержании. «Айриш Индепентеднт» как лидер по тиражам, охвату аудитории, участвует в формировании европейской публичной сферы исключительно в русле национальной политической повестки дня, то есть ориентируясь на крупное событие, не отражая частные вопросы.

Список литературы включает 94 книги, 162 статьи на русском и английском языках, 10 интернет-источников.

Содержание ВКР в определенной мере нашло отражение в статье «Структурные особенности газетного рынка Республики Ирландия», опубликованной в электронном научном журнале МГУ им. Ломоносова  «Медиаскоп» (№3, 2014).
