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Конфликты прошли вместе с человечеством весь путь развития цивилизации. Межличностные, социальные, политические, вооруженные  конфликты – все они стали неотъемлемой частью повседневной жизни каждого человека. Война сегодня рассматривается нами как самый радикальный способ разрешения политического или социального конфликта. Исследования конфликтов в различных сферах необходимы обществу для разработки эффективных стратегий поведения в конфликтных ситуациях.

В XXI в. наряду с непосредственно военным противоборством появляется информационное противоборство государств. Понятие «информационная война», как высшая  и новейшая форма современного информационного противоборства,  широко используется как в научных работах, так и в повседневном дискурсе. Информационное противоборство может быть как самостоятельным явлением в мирное время, так и составной частью противостояния сторон во время военных действий. Освещение вооруженных конфликтов в СМИ сегодня стало одним из сложных социально-политических вопросов, привлекающих пристальное внимание социологов, политиков, историков и философов, потому что СМИ используются не просто как сторонний наблюдатель военных действий, а как средство массированной атаки на общественное мнение с четкими механизмами воздействия. Настоящей информационной ценностью обладают не реальные факты действий противоборствующих сторон, а  форма, в которой эти факты будут преподнесены в СМИ. 
Актуальность темы диссертации обуславливается постоянно возрастающей ролью СМИ в целом и информационных агентств как создателей новостей в частности в эскалации/деэскалации военно-политических конфликтов и исходящей из этого необходимостью обновлять и пополнять существующие исследования новыми данными. 
Цель работы – исследовать европейские информационные агентства в аспекте освещения военно-политических конфликтов XXI в. (на примере информационного агентства Reuters).
Для достижения цели необходимо решить следующие научно-практические задачи:

•
дать характеристику протекания современного политического конфликта;

•
сформулировать роли массмедиа и их позиционирования в вооруженном конфликте;

•
провести анализ участия информационных агентств в военных действиях; 

•
выявить структурные особенности текста и прочие особенности освещения вооруженных конфликтов информационными агентствами.
Объектом исследования стали англоязычные материалы с сайтов информационного агентства «Reuters».
Предмет исследования – структурные особенности журналистских материалов указанных информационных агентств при освещении вооруженных конфликтов. 
Степень разработанности темы. Существующие работы по заявленной теме, которые послужили теоретико-методологической базой исследования, могут быть условно разделены на две части: одна из них посвящена теории конфликта и политического конфликта, вторая же часть затрагивает общую теорию массовых коммуникаций и в целом и вовлеченность СМК и СМИ в освещение вооруженных конфликтов. Теория политического конфликта была осмыслена автором по  работам следующих исследователей: Вершинин М.С. , Глухова А.В. , Гришина Н.В. , Платонов Ю.П. , Юрьев А.И. 

Исследованиями политических функций СМИ и их участия в освещении войн занимались следующие отечественные и зарубежные авторы: Бурдьё П. , Вассоевич А.Л. , Волковский Н.Л. , Гавра Д.П. , Корконосенко С.Г. , Мельник Г.С. , Почепцов Г.Г.
Методологическая база исследования. В основе работы лежат принципы качественного и количественного контент-анализа, описательный метод, метод сравнительного анализа.

Диссертация имеет междисциплинарный характер: в исследовании в равной степени используется понятийный аппарат и методологические основы политологии и журналистики, а также других направлений научного знания: социологии, конфликтологии, психологии.

Эмпирической базой исследования послужили архивные публикации информационных материалов информационного агентства Reuters, опубликованные во время зарождение, течения и затухания операции «Литой свинец» в рамках арабо-израильского противостояния (декабрь 2008 – январь 2009 г.) и обострения грузино-осетинского конфликта (август 2008 г.).
Хронологические рамки исследования охватывают  выборочные периоды времени в 2008 -2009 гг.
Структура магистерской диссертации. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка. Первая глава разделена на три параграфа: первый посвящен теории политического конфликта, динамике его течения и методам урегулирования; второй – освещению вооруженного конфликта в прессе и вовлеченности СМИ в конфликт в качестве третьей стороны; третий – роли информационных агентств в формировании потоков информации в условиях глобального медиапространства, а также особенностям подачи материалов информационных агентств.

Во второй главе проведен анализ эмпирического материала – изучены журналистские материалы, опубликованные незадолго до эскалации конфликта, во время боевых действия и в течение нескольких недель после заключения перемирия. Выбранные тексты посвященные военным конфликтам и событиям, связанным с конфликтом. Рассматривается частота и динамика регулярности публикации материалов по теме; выявляются особенности использованных лингвистических средств; определяются закономерности, связанные с освещением конфликта на разных стадиях; исследуется вовлечение третьих лиц в регуляцию конфликта посредством публичных выступлений в СМИ; выявляются особые жанровые решения при освещении вооруженных конфликтов.

В заключении приведены общие выводы исследования.
