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Не скованные цепью партийных доктрин, вы, ленинградцы-петербуржцы, всегда умели сказать новое слово в науке и образовании. 70-летняя история тому подтверждение. Ваша петербургская школа отличалась и отличается независимым суждением, выверенностью выводов, фундаментальностью подходов.
Неоценим вклад вашей кафедры в становление историко-журналистской науки. Начиная с В.Е. Евгеньева-Максимова, вы вписывали в историю журналистики достойные имена Некрасова, Белинского, Герцена… И сегодня этот ряд, благодаря в том числе усилиям новых поколений исследователей, пополняется.
Закономерно, что первый учебник по истории журналистики (вспомним А.В. Западова!) был создан на вашей кафедре. И не менее закономерно, что современный учебник «История русской журналистики XVIII-XIX вв.» под редакцией профессора Людмилы Петровны Громовой стал базовым и самым полным. 
Одним словом, преемственность – вот еще одно достоинство кафедры. 
Отдельное спасибо Геннадию Васильевичу Жиркову – и за 25-летнее руководство кафедрой, и за способность найти и оперативно разработать новую тему, и за умение направить новых исследователей на познание белых пятен в истории журналистики.
В эпоху новых медиа сохранившие название и направленность кафедры, вы поистине хранители традиций. И создатели новых (низкий поклон за исторические квесты). 
Успехов вам!

Всегда ваша Ольга Лепилкина, СКФУ, Ставрополь
