Обратная сторона Венеции
«Все суета сует. Все тщета и ловля ветра».

Юбилейный «Александрийский фестиваль» завершился итальянской нотой. «Пикколо театр ди Милано» представил пьесу Карло Гольдони «Ревнивые женщины». Режиссером постановки стал Джорджио Сагати, который уже не в первый раз работает с пьесами венецианского драматурга.  Всего год назад в Италии он поставил «Арлекина, слугу двух господ», известного в России как фильм «Труффальдино из Бергамо». Но «Ревнивые женщины» -  это история о другой Венеции, мрачной и погрязшей в мелких страстях. 
Серые приглушенные тона, нечищеные улицы и заросшие каналы, нескончаемые потоки воды, по задумке художника-постановщика Марко России, закольцованы лагуной. Это не только отражение внешнего облика Венеции 18 века, но и внутреннее содержание. Усиливает впечатление выбранный язык – пьеса написана и поставлена на венетском  диалекте, который используется только одной коммуной. Поэтому речь героев резкая, отрывистая и немного лающая. 
В основе комедии – классический семейный конфликт. Жены небогатых торговцев пытаются уличить мужей в измене. Объектом любви выбирается умная и независимая вдова Лукреция. Ревность в пьесе становится не только одним из главных действующих персонажей. Под ее маской, как в карнавале, скрывается пустота героев. Между ними нет теплоты, любви и понимания. Они все больше запутываются во лжи, решая проблемы обманом или грубой силой. Именно поэтому даже счастливый финал, когда жены узнают о верности мужей и их большом выигрыше, выглядит печальным. Правда открывается, но будет ли в семьях благодаря этому меньше конфликтов?
 В первый премьерный день этого спектакля на сцене Александринки несмотря на неплохую актерскую игру  и атмосферное оформление в антракте     зал заметно пустеет. Многие зрители не выдерживают технического сопровождения: невозможно одновременно следить за сценой и читать субтитры. Экран с переводом расположили слишком высоко, плохо подобрали цвет шрифта – все это делает текст нечитаемым. Но все же в следующие дни, 5 и 6 октября, организаторы сумели исправить ситуацию, так что спектакль прошел хоть и с неровным, но все же успехом. 
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