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О НАУЧНОЙ РАБОТЕ В 2016 г.

1. Деятельность кафедры по приоритетным научным направлениям
1.1. Выберите из списка приоритетные направления, в разработке которых принимает участие ваша кафедра.
· Общая теория и социальная теория журналистики и массовых коммуникаций
· Статус и поведение личности в массовой коммуникации
· Массмедиа: динамика моделей и концепций
1.2. Опишите основные научные результаты по каждому из выбранных направлений.
1) Научные мероприятия: 
- конференция: «Журналистика XXI века: профессиональная идеология для ускользающей профессии»;
- секции международных научно-практических конференций «Медиа в современном мире. Петербургские чтения», «Медиа в современном мире. Молодые исследователи», «Журналистика в 2015 году. Информационный потенциал общества и ресурсы медиасистемы» (МГУ).
2) Издание научной литературы:
- статьи в отечественных и зарубежных изданиях (Web of Science, Scopus, ВАК, РИНЦ);
- Блохин И. Н. Личность в пространстве массовой коммуникации: начала ролевого анализа: СПб.: SCIENTIA, 2016 (монография). 
3) Издание учебной литературы:
- Гришанина А. Н. Психология и педагогика высшей школы: учеб. пособие для магистрантов и аспирантов. СПб.: Изд-во СЗИУ-РАНХиГС, 2015;
- Корконосенко С. Г. Основы журналистики: учеб. пособие. М.: КноРус, 2016 (Гриф УМО);
- Сидоров В. А. Аксиология журналистики: учеб. пособие. СПб.: ИД Петрополис, 2016;
- повторное издание учебников с грифом УМО: Политическая журналистика / под ред. С. Г. Корконосенко, Социология журналистики / под ред. С. Г. Корконосенко, Основы журналистской деятельности / под ред. С. Г. Корконосенко (М.: Юрайт, 2016).
1.3. Опишите перспективы работы по выбранным научным направлениям, сложившиеся научные коллективы и их тематические специализации.
Ближайшей задачей является выпуск коллективных трудов, многосторонне охватывающих названные выше направления.
2. Исследовательская деятельность по научным направлениям в составе межкафедральных и внутрикафедральных рабочих групп
- конференция «Журналистика XXI века: профессиональная идеология для ускользающей профессии» представляет собой форму межуниверситетского сотрудничества, центральную роль играет коллектив кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций;
- сотрудники кафедры приняли участие в межкафедральных и межвузовских НИР, что нашло отражение в коллективных журнальных и книжных изданиях. 
3. Участие в международном сотрудничестве
- участие в международных конференциях в качестве докладчиков, членов программных комитетов и руководителей мероприятий;
- научно-педагогическая стажировка в Датской школе медиа и журналистики, г. Орхус, по программе Erasmus (С. Г. Корконосенко);
- работа в составе редколлегий зарубежных журналов: 1. Russian Journal of Communication, USA; 2. Journalism and Mass Communication, USA; 3. Media & Mass Communication, Bulgaria; 4. Holos, Brazil; 5. Political Preferences, Poland (С. Г. Корконосенко);
- Львовский национальный университет им. И. Франко, факультет журналистики: информационный обмен о проведении научных мероприятий, научно-методические консультации (Л. П. Марьина);
- Александрийский институт университета Хельсинки и университет им. А. Мицкевича (Польша): сотрудничество в изучении коммуникативных агрессий XXI века (В. А. Сидоров);
- Межпарламентская ассамблея государств-участников СНГ: участие в международных дискуссиях (З. Ф. Хубецова).
4. Работа с молодыми исследователями
- руководство диссертационными исследованиями магистрантов и аспирантов;
- руководство секциями конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» (А. Н. Гришанина, С. И. Сметанина, З. Ф. Хубецова);
- совместные публикации с магистрантами (З. Ф. Хубецова).
5. Грантовые проекты НИР
- подача заявок на участие в конкурсах РГНФ и РНФ (М. А. Воскресенская, С. Г. Корконосенко, В. А. Сидоров, З. Ф. Хубецова);
- научно-педагогическая стажировка в Датской школе медиа и журналистики, г. Орхус, по программе Erasmus (С. Г. Корконосенко); 
- трэвел грант СПбГУ, № 4.41.667.2016 (С. Г. Корконосенко);
- экспертные заключения по заданию Центра экспертиз СПбГУ (А. Н. Гришанина, С. И. Сметанина);
- экспертиза результатов проекта «Представления журналистов о профессии и профессиональном сообществе» по заказу Исследовательской группы «Циркон» (С. Г. Корконосенко, З. Ф. Хубецова).
6. Публикации (количественные показатели. Одна и та же публикация может быть учтена в нескольких подразделах)
6.1. Монографии, главы в монографиях: 7 (И. Н. Блохин, Н. Л. Волковский - 5, А. Н. Гришанина).
6.2. Учебники, учебные пособия: 6 (3 коллективные и 3 индивидуальные: А. Н. Гришанина, С. Г. Корконосенко, В. А. Сидоров).
6.3. Scopus: 13 (И. Н. Блохин – 3, Н. Л. Волковский, А. Н. Гришанина – 3, С. Г. Корконосенко, Л. П. Марьина, В. А. Сидоров – 3, С. И. Сметанина).
6.4. WoS: 2 (М. А. Воскресенская, А. Н. Гришанина, Н. Н. Колодиев, С. Г. Корконосенко).
6.5. ВАК: 9 (Н. Л. Волковский - 3, С. Г. Корконосенко – 2, Л. П. Марьина, В. А. Сидоров – 2, З. Ф. Хубецова – 2).
6.6. РИНЦ: 33 (И. Н. Блохин – 3, Н. Л. Волковский– 4, М. А. Воскресенская - 2, А. Н. Гришанина – 6, Н. Н. Колодиев, С. Г. Корконосенко – 7, Л. П. Марьина, В. А. Сидоров – 4, С. И. Сметанина - 2, З. Ф. Хубецова – 4). 
6.7. На иностранных языках: 20 (И. Н. Блохин – 3, Н. Л. Волковский, М. А. Воскресенская - 2, А. Н. Гришанина – 3, Н. Н. Колодиев, С. Г. Корконосенко – 4, Л. П. Марьина, В. А. Сидоров – 3, С. И. Сметанина – 4).
7. Дайте оценку публикационной активности НПР кафедры:
а) динамика и проблемы
Наиболее заметные изменения произошли в части публикаций на иностранных языках (2015 – 9, 2016 – 20), а также, в тесной связи с этим обстоятельством, в количестве статей, регистрируемых в базах данных: WoS – 0 и 2, Scopus – 3 и 13, РИНЦ – 10 и 33. Свой вклад в обеспечение данного результата внесли все преподаватели. Таким образом, кафедра заметно продвинулась в выполнении требований руководства СПбГУ, касающихся характера публикационной активности. По-прежнему продуктивной выглядит работа над учебными изданиями, правда, значительную долю в их количестве составляют переиздания выпущенных ранее книг. Слабо растет активность в выпуске монографий по профилю деятельности кафедры; здесь можно отметить монографию И. Н. Блохина и главу А. Н. Гришаниной. 
б) потенциал роста
Представляется возможным поддерживать сбалансированную активность работы по публикации в рецензируемых периодических изданиях, избегая, однако, избыточных материальных и организационных затрат. Внимание к количественным показателям необходимо сочетать с повышением качественного уровня разработок и базовых журналов. Авторитет кафедры все годы ее существования обеспечивался прежде всего актуальностью и оригинальностью поднимаемых тем, а также глубиной их рассмотрения.
8. Участие в международных и всероссийских конференциях
Все преподаватели приняли участие в международном форуме «Медиа в современном мире. Петербургские чтения», СПбГУ; большинство участвовало в других международных конференциях, включая научные мероприятия за рубежом.
9. Организация кафедрой научных мероприятий
- конференция: «Журналистика XXI века: профессиональная идеология для ускользающей профессии» по программе общеуниверситетской конференции «Философия в СПбГУ». 11-12 ноября 2016 г.;
- секции международных научно-практических конференций «Медиа в современном мире. Петербургские чтения», «Медиа в современном мире. Молодые исследователи», «Журналистика в 2015 году. Информационный потенциал общества и ресурсы медиасистемы» (МГУ). Февраль, апрель 2016 г.;
- семинар «Представления журналистов о профессии и профессиональном сообществе (профессиональная идентичность, социально-экономическое и профессиональное самочувствие, универсальные ценностные ориентации)», по материалам всероссийского социологического исследования. Совместно с Исследовательской группой «Циркон». 10 ноября 2016 г.
10. Повышение квалификации НПР (защиты диссертаций, стажировки, междунар. обмен)
А. Н. Гришанина – курсы повышения квалификации «Методология психолого-лингвистической экспертизы конфликтных политических (экстремистских) текстов», Екатеринбург.
С. Г. Корконосенко – научно-педагогическая стажировка в Датской школе медиа и журналистики, г. Орхус, по программе Erasmus.

Зав. кафедрой										 						 			                                                                      			С. Г. Корконосенко                           
Отчет утвержден на заседании кафедра теории журналистики и массовых коммуникаций 30.11.2016.
