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ДИСКУРС ЭТНОКУЛЬТУРНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ В ФИЛОСОФСКОЙ ПУБЛИЦИСТИКЕ: ВЗГЛЯД ЭКСПЕРТОВ

Экспертами выступили известные своими острыми выступлениями в прессе философы – А. Е. Рыбас и автор философско-публицистических сборников статей и эссе А. К. Секацкий.

Эксперты раскрыли одну из важнейших функций публицистики – фиксацию и культурную трансляцию идей. А. Е. Рыбас говорит о дискуссии, вызванной статьями философа, – его мысли конкретизируются, видоизменяются и «внедряются» в культуру. А. К. Секацкий выделяет два взаимосвязанных этапа порождения философией новых идей: философия в рамках журналистского произведения и творчество профессиональных мыслителей, что совпадает с позицией В. С. Степина, полагающего, что сначала происходит выявление базисных ценностей, программирующих деятельность людей, их критическая оценка, а затем – философствование и рационализация первичных категориальных смыслообразов, когда наблюдается «переплавление» их в понятия и последующая схематизация.

Этнокультурные идентификации Секацкий рассматривает как формат политической позиции, занимаемой авторами в противостоянии глобализму, химерным цивилизаторам, которые предполагают «с помощью социальной инженерии создать прозрачно контролируемое человечество». Рыбас полагает, что только философии под силу поиск этнокультурных идентификаций – философия выполняет функцию самоописания культуры, на основе чего с давних времен предлагает комплексы идей, позволяющих обрести идентичность. И сегодня, действуя через публицистку, внедряет в недра культуры новые смыслы. В этом ей способствует объективная предрасположенность/стремление публицистики к активизации читателей для расширения медиадискурса, что, на наш взгляд, может снизить интеллектуальный уровень обсуждения, а в отдельных случаях вести к его перерастанию в агрессивное состояние.
