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ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ ВЛАСТИ С ЖУРНАЛИСТАМИ: ПОЛИТИЧЕСКИЙ PR ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТА
В начале 2016 года в Госдуму РФ поступил законопроект, призванный запретить губернаторам формировать в СМИ свой положительный имидж за счет бюджетных средств. Речь шла о государственных контрактах на информирование населения о деятельности региональных властей посредством СМИ. Законодатели не поддержали проект, сославшись на то, что грань между пиаром и информированием населения четко не определена.
Только за последний год в Единой информационной системе закупок субъекты РФ разместили  порядка 140 заказов на информирование населения через СМИ. Как правило, в техническом задании не прописывается необходимость формирования исключительно положительного образа региона, отмечаются лишь тематические рамки информационных материалов. На деле же, в силу устных договоренностей с заказчиком, молчаливого согласия или самоцензуры СМИ публикуют исключительно положительные материалы, оставляя за скобками проблемы регионов. Фактическим контролером контента СМИ в этой ситуации становятся PR-службы властных структур, оплачивающих услуги.
В результате информационные контракты с органами власти, призванные доносить до населения актуальную и важную для него информацию, на деле ограничиваются позитивными сообщениями и формируют искаженный образ субъектов РФ. Этот образ адресован, в первую очередь, не к жителю субъекта, который ежедневно наблюдает жизнь вокруг себя, а, вероятнее всего, федеральным властям и бизнесу. В такой ситуации речь идет исключительно о PR, который группа депутатов Госдумы безуспешно пыталась запретить оплачивать из бюджета.

Стоит также отметить, что важность медиаобраза в российском обществе только нарастает. Об этом свидетельствуют, в частности, популярность медиарейтингов губернаторов или медиарейтингов инвестиционной привлекательности регионов – отражения деятельности губернатора и условий для бизнеса в СМИ, что не равняется действительности.

