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ИНТЕНЦИИ И РЕЧЕВОЕ ПОВЕДЕНИЕ АВТОРА В ТРЭВЕЛ-БЛОГЕ

Интерес к путешествиям и стремительное развитие новых каналов коммуникации увеличило количество желающих рассказать о своём личном опыте и стать популярным. В нашем случае такой площадкой является трэвел-блог, который существует в контексте личности автора и позволяет делиться своими наблюдениями. Для трэвел-блога характерной является такая коммуникативная ситуация, в которой адресант предстаёт в роли рассказчика и участника события, с чем связан ярко выраженный  удельный вес авторского начала. Речевая структура трэвел-блога строится на основе сочетания авторского восприятия и авторских интенций, которые позволяют конструировать свой образ в глазах читателей.
Автор в трэвел-блоге одновременно реализует множество интенций, которые направлены на то, чтобы вызвать интерес у читателей и ответную реакцию. Особенности аудитории определяют стиль высказываний, способы воздействия и задают другие особенности коммуникации. 

Рассматривая речевую структуру трэвел-блога, мы исходим из того, что «авторское начало – это смысловая часть текста, в которой проявляется речевое поведение автора и его рефлексия по поводу своего текста» (Т. В. Шмелева). Мы использовали тексты из трэвел-блога «Жизнь в дороге» российского путешественника и журналиста Григория Кубатьяна. В названии автор позиционирует путешествие как стиль жизни, что придаёт ему определённый статус в глазах читателя и вызывает заинтересованность.
При анализе текстов трэвел-блога мы обнаружили следующие проявления авторского «я»:
· нестандартные и яркие заголовки (ориентация в большом количестве текстов и репрезентация самого автора);
· местоимения от первого лица и личные формы глагола (засвидетельствование своего присутствия на местности, акцентирование внимания на личной позиции);
· повелительное наклонение глаголов и безличные конструкции (волеизъявление в виде советов и рекомендаций);
· оценочная лексика (выражения своего отношения к предмету или явлению);
· метатекст и обращения (для сокращения дистанции с адресатом);

· экспрессивный синтаксис в виде риторических вопросов, восклицаний и многоточий (для имитации диалога с читателем).
Вариативность авторского речевого поведения в трэвел-блоге может обнаруживаться на различных уровнях и обуславливается как субъективными, так и объективными особенностями коммуникативной ситуации.
