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МОДЕЛЬ РЕЧЕВОГО ПОВЕДЕНИЯ ВЕДУЩЕГО ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ТОК-ШОУ
Как инструмент новостного спиннинга, общественно-политические ток-шоу создают идеальную почву для реализации техник неоднозначного информирования, наращивания выгодного негатива, его реинтерпретации, увода внимания. С их помощью можно формировать интерес к внешней и внутренней политике государства и расставлять акценты при обсуждении происходящих в мире событий.
Одной из самых знаковых фигур общественно-политической жизни на данный момент является Артём Шейнин, основной ведущий общественно-политического ток-шоу «Время покажет». Передача позиционируется как ток-шоу, где «обсуждают то, что волнует каждого из жителей России». Уже в данной формулировке содержится посыл о том, что именно показанные в передаче проблемы являются наиболее актуальными и важными для населения страны. Делая анализ заголовков передач за октябрь 2017 года, мы видим, что 25 из них посвящены взаимоотношениям России и США, 31 – событиям на украинской территории, и лишь 3 затрагивают события из жизни нашей страны, напрямую касающиеся сферы интересов её жителей.
В качестве основных Артём Шейнин использует следующие речевые приёмы ведения передачи:
· сниженная лексика – создание образа «своего» человека;
· агрессивные выпады – нивелирование здравых аргументов противоборствующей стороны;
· акцентирование негатива – очернение оппонента, создание однобокого изображения в системе свой/чужой;
· перевод внимания – использование схемы «зато мы не/а вот у вас» вместо конструктивных контраргументов;
· высмеивание – принижение значимости оппонента;
· подстрекательство – давление на оппонента путем вызова у аудитории яркой негативной реакции на него.
Подобный способ ведения общественно-политических ток-шоу не только вызывает скандальный интерес у аудитории, но и наглядно демонстрирует идеологическое превосходство «правильной» стороны над внешними оппонентами. Ведущий обвиняет их в большинстве проблем государства и отводит внимание от пробелов во внутренней политике, что позволяет в сложной внешнеполитической ситуации избегать лишних волнений и сохранять стабильность.
