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НЕГАТИВНЫЕ ИМИДЖИ ПУТИНА ВО ФРАНЦУЗСКИХ СМИ И МАКРОНА В РОССИЙСКИХ КАК СИМПТОМЫ КОММУНИКАТИВНЫХ АГРЕССИЙ 
Если рассматривать сделанные ВВС медиа-профили Франции и России, то будем удивлены тем, что различий между ними – в так называемой «свободной прессе» и прессе, «которой управляет государство или принадлежит компаниям, имеющим тесные связи с Кремлем» – почти не существует. В связи с чем посмотрим, какой образ В. Путина создают Le Monde, Le Figaro, L’Express, а также, как о недавно избранном президенте Франции Э. Макроне пишут Комсомольская правда, Новая газета, Известия.
В целом, французская пресса создает образ Путина как авторитарного лидера третьего мира, агрессивного и необразованного. Образ создан французскими СМИ, но и Путин в своих интервью иностранным журналистам не пытается произвести противоположное впечатление. С другой стороны, и российская пресса не остается, как говорится, в долгу – называет французского президента «бесцветным», «куклой Ротшильда», «психопатом» и «мистером Никто», живописует «его сияющую голливудскую улыбку, веселые телячьи глаза и полное отсутствие убеждений» (Комсомольская правда). Можно сказать, подобный «обмен любезностями» провоцирует начало агрессивного поведения в медийной среде комментаторов, блогеров, аудитории в целом. И это опасно, так как образ президента в иностранных СМИ не является его личным достоянием, это и часть представлений о его стране.
После встречи Путина и Макрона французский президент подчеркнул, что его страна нуждается в крепком союзе с Россией, и тональность парижской прессы изменилась. В российских СМИ после визита Путина в Париж также поменялась риторика – нашлось место проявлениям сдержанного оптимизма в отношении перспектив российско-французского сотрудничества. Это значит, что развертывание коммуникативных агрессий во многом зависит от политической повестки дня, а ее своевременное изменение может погасить нарождающееся информационное противостояние сторон.
