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ДИНАМИКА ДОВЕРИЯ ИНСТИТУТУ ПРЕЗИДЕНТА: НОВЕЙШИЕ ТЕНДЕНЦИИ
За последнее время имидж Владимира Владимировича Путина заметно укрепился в российском обществе, однако рейтинг  президента для жителей России формировался годами и изменялся со временем. Согласно опросам ФОМ на 3 ноября 2017 года, индикатор отношения к лидеру страны составил 69 процентов. 
Согласно данным соцопроса, в январе 2013 года деятельность Путина на посту президента одобряли 62% опрошенных, это на 3% ниже, чем было в декабре 2012-го, и самая низкая цифра с января 2011 года, когда Левада-центр начал проводить подобные исследования. По расчетам социологов ВЦИОМ, одобрение обществом работы Владимира Владимировича Путина на посту президента стало расти весной 2014 года на фоне событий в Крыму. К маю 2015 года рейтинг вырос до 86 с 64 процентов в феврале. А уже в октябре того же года он достиг 87 процентов.
В конце октября ВЦИОМ объявил, что рейтинг Путина установил исторический рекорд, достигнув 89,9 процента. ВЦИОМ поясняет, что столь высокий рейтинг зафиксирован в связи с событиями в Сирии. По данным опросов, респондентам запомнились операции российской авиации против террористов, события из мира спорта и ситуация на Украине, что способствовало увеличению лояльности к  президенту.
В 2016 году Владимир Путин занял верхнюю строчку списка самых влиятельных людей мира по версии журнала Forbes. Российский президент возглавляет рейтинг четвёртый год подряд.
[bookmark: _GoBack]В связи с вышесказанным, можно заметить, что крупные события исторического масштаба в жизни страны способствуют повышению рейтинга президента и одобрения его деятельности среди российского населения. Однако стоит отметить, что на сегодняшний день  общественное мнение возвращается к состоянию до 2014 года. 
