М. О. Потолокова, Ю. В. Курышева
Санкт-Петербургский государственный университет

Двойственный характер общественного мнения как элемента и как средства управления

Общественное мнение – механизм социального взаимодействия людей, многомерное явление социальной жизни, сущность которого выражается через его специфические характеристики.
Во-первых, предмет общественного мнения представляет собой совокупность актуальных социально значимых вопросов всех сфер общественной жизни, носит обобщающий характер и не может быть рассмотрено в отрыве от его предмета. 
Во-вторых, общественное мнение одновременно стихийно и управляемо. Оно вторично и формируется исключительно по поводу возникающих общественных потребностей, при этом инициируется публичным обсуждением по поводу этих потребностей.
В-третьих, общественное мнение субъективно, формируется в заданных когнитивных рамках, является результатом обработки вторичной информации субъектами определенной социальной общности, формируется на оценочных суждениях социального характера.
В-четвертых, качественные характеристики общественного мнения связаны с его обоснованностью, которая зависит от выбора индивидами источников информации для формирования суждений (первичные/вторичные, факты/мнения, оригинальные/стереотипные, официальные/неофициальные).
В-пятых, общественное мнение носит вирусный характер, так как является продуктом взаимодействия людей. Степень устойчивости общественных суждений зависит от демографических, психографических и поведенческих характеристик индивида/группы. В процессе коммуникации оно может видоизменяться, при измерении всегда имеет высокую степень погрешностей и допущений. 
В-шестых, общественное мнение всегда опосредованно одновременно существует в неосязаемой (отношение) и зафиксированной (публичные формулировки) форме. Неосязаемая форма содержательно и оценочно шире, источником ее является вся совокупность индивидов. Зафиксированная форма конкретнее и сведена к стереотипам, и ее источником являются формулировки профессиональных коммуникаторов, основывающихся на результатах измерений общественного мнения, опросах, собственных выводах, мнениях экспертов.
В-седьмых, формирование общественного мнения не является стихийным процессом. Инициатором и стимулятором формирования общественного мнения (определения значимого предмета, набора формулировок) и его коррекции выступают профессиональный коммуникаторы и публичные деятели, обладающие высоким уровнем доверия в обществе (СМИ, политические деятели и активисты, эксперты, социальные группы, социальные институты, научные организации и т. п.).

Общественное мнение можно рассматривать как элемент управления и как средство управления. Общественное мнение нуждается в изучении и является объектом управления исходя из природы его значимости как средства управления социальными процессами. Его качественные характеристики оказывают влияние на устойчивость общества, его автономность, согласованность и принятие целевых установок.
