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Информационная война – чрезвычайно актуальная проблема современного мира, несущая ему целый ряд угроз. Среди распространенных технологий информационных войн – отключение ТВ-каналов, давление на журналистов. Безусловным успехом контр-технологий, противостоящих информационным войнам, стало создание Россией телеканала RT. Он был создан летом 2005 года. В 2010 году на Западе стали раздаваться обеспокоенные голоса, например, газета «Tagesspiegel» писала про канал RT, что он «уже сегодня является успешным воплощением намерения Москвы создать противовес CNN и BBC» (https://cont.ws/@barbera/438893). 
В чем же успех российского телевизионного канала? 
Во-первых, правильно продуманная миссия ресурса, которая заключается в демонстрировании альтернативного видения картины мира. 
Во-вторых, RT смог создать свою повестку дня, которая противостоит западной повестке. 
В-третьих, коллектив канала демонстрирует высокий профессиональный уровень и соблюдение норм журналистской этики (всегда дает альтернативную точку зрения). 
В-четвертых, для своего продвижения телеканал использовал и информационное агентство Sputnik и социальные сети.
Канал вещает в 100 странах мира на трех языках – английском, испанском и арабском. По данным исследовательской компании Ipsos общая еженедельная аудитория по всему миру составляет около 70 млн, ежедневная – 35 млн. (Бугайская Е. Russia Today попал в пятерку популярнейших новостных каналов в США // URL:https://rg.ru/2016/03/04/issledovanie-ezhednevno-rt-smotriat-35-millionov-zritelej-po-vsemu-miru.html). RT является мощным информационным ресурсом России, который влияет на расклад сил в мире и улучшение имиджа нашего государства. Эта ситуация не устраивает противников. Сегодня дальнейшая работа RT в США под угрозой. 
Закрытие телеканалов и давление на журналистов – это распространенные технологии информационных войн. Вопрос в том, какие контр-технологии найдет в ответ Россия. Сложившаяся ситуация свидетельствует о продолжающейся в мире тенденции ужесточения информационного противостояния.
