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СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИИ КОММУНИКАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В БИЗНЕСЕ
В современных условиях ведение успешного бизнеса зависит не только от объективных внешних факторов (социально-политическая ситуация, сугубо политическая конъюнктура, экономическая нестабильность и пр.), и даже грамотный системный менеджмент не гарантирует безоговорочную прибыльность предприятия. Независимо от масштаба предприятия, количества сотрудников, контрагентов и глубины товарной номенклатуры, коммуникационная составляющая менеджмента остается главной цементирующей силой в построении прочного бизнеса. Предприятия, вне зависимости от типа организационного взаимодействия (иерархический или сетевой) при современных масштабах потоков информации и количестве каналов распространения, стремятся к самому очевидному управленческому подходу – автоматизации. В данных условиях самым очевидным решением являются, так называемые, ERP-системы.
Подобная система позволяет управлять всеми внутренними и внешними бизнес-процессами на уровне компании, собирая, унифицируя, фильтруя и сортируя информацию от разных структурных подразделений. Сегодня крайне непросто найти крупную организацию, которая игнорировала бы такое решение, как  ERP-система. В то же время, темпы роста продаж таких систем среди малого и среднего бизнеса также постоянно растут. Кроме того, разработчики, учитывая потребности рынка, активно пользуются последними техническими достижениями и внедряют «облачные» системы ERP, что позволяет управлять организацией с любого, подключенного к Сети, устройства. 
Процесс внедрения автоматизации в управление коммуникациями компании необходим, но крайне сложен и неоднозначен. Первая и, зачастую, основная причина выбора не в пользу ERP-систем – высокая цена. Помимо этого, существует проблема сложности интеграции, что неминуемо влечет вмешательство в управленческую структуру предприятия. Тем не менее, ERP и их «облачные» возможности позволят полностью раскрыть коммуникационный потенциал любой коммерческой организации.
