Просыпаясь утром, девочка думает, а ради чего? Наверняка, каждый чувствовал какое-то непонятное ощущение потерянности, брошенности. Ребенок, который запутался в дебрях сознания, и рядом сидящая мать грозно смотрит в серое запачканное окно спальни. Эти два необычайных субъекта сейчас подобны животным, без какого-то разума, без мышления. Один рассержен, а другой находится в состоянии смятении. А все почему? Почему дети и их родители беспомощны перед всеобъемлющей проблемой и никак не в силах найти выход из темного туннеля заблуждений.

«Я, наверное, до крайности своего рассудка спятила, но почему меня не хотят слышать, как-то понять? Ужасно больно быть отверженной в обществе, в котором лишь злые диктаторы-родители тяжелой рукой указывают, под каким углом мне смотреть, как распоряжаться собственной жизнью. Ведь каждый способен на выбор, на осмысленную реальность и на свободомыслие. Через несколько долгих лет я смогу стать взрослой и меня не будет тяготить опека со стороны родителей». Вот так мы, к слову, украдкой заглянули, приоткрыли загадочную завесу подросткового сознания той самой девочки, с которой повстречались в спальне этим чудесно-светлым утром. Этой девочке всего тринадцать лет. В ее голове только начинает крутиться огромный клубок мыслей, она познает окружающий мир и становится чуточку взрослей. В тот же момент ее мнение резко осуждается и полностью пресекается родительской рукой. Она первый раз в своей жизни расстраивается и грустит.

«Эх, дети нынче пошли шаловливы. Не имеет для них старшая рука авторитета. А где уважение? Где то, что должно быть вложено с самых ранних лет, с младенчества? Почему материнский совет не вызывает торопливого послушания?!» Терпеливый взгляд матери устремлен в уже знакомое нам окно, там виднеются синие облака, укрытые белоснежной пеленой, и все наполняется умиротворением. Женщина начинает постепенно уставать от вечных пререканий своего ребенка, для нее жизнь складывается по большей части из тяжелой борьбы, в которой верный муж поддерживает ее. Дочь лишь начинает истязать их немолодые души.

На протяжении всех столетий была невидимая борьба отцов и детей. И по сей день молодое поколение ведет ожесточенные споры, доказывает свою точку зрения и кричит в лицо своему родителю: «Протест!!!» Что же сможет разрешить данную ситуацию? Давайте вернемся к разговору в нашей спальне и попытаемся вновь разобрать одну из самых глобальных социальных проблем современного общества. 
Молчание. Солнце игриво манит своими лучами, озаряя комнату. Обстановка предвещает перемирие сторон, но каким образом? Прорезывается воздух, и первое слово молниеносно врывается в комнату. «Поговорим?» – слово, звучащее от мудрой матери. Наверное, продолжение мы не сможем засвидетельствовать в силу нашего тактичного воспитания, но сказать можно одно. Первый шаг сделан. Этот шаг и является простым решением. Откровенный разговор, без ухищрений, в котором человеческая душа в полной мере открывает и изливает все несчастные печали слушателю. Такие разговоры крайне необходимы в воспитательной работе с ребенком, чтобы идти в ногу с прогрессом сознания и становлением личности. По-моему, в этом кроется вся тайна большого секрета воспитания, которым придется овладеть каждой семейной паре, решившейся на создание маленькой частички самих себя.

Мир полон любви, чудес и многого невероятного. Не тратьте драгоценные минуты на пустяки, не жалейте о несказанных словах искренней любви к своим родителям, о потраченных годах вдали от отчего дома. Будьте всегда в полном согласии, ведь время имеет свойство незаметно убегать от нас. А я заканчиваю и прощаюсь с героями нашей утренней сцены, желая только взаимопонимания двух душ, столь похожих и единых по своей природе.

