Конкурс «Проба пера».
Номинация «Рекламные и PR-проекты»
Тема проекта: установление взаимопонимания между подростками и их родителями  
Литературный вечер «Книжное эхо» 

Дети и родители за одной книгой. 

Автор: Якобашвили Наталья
г. Хабаровск 
«Верный способ судить о характере и уме человека по выбору им книг и друзей»
Французский литератор Клод Гельвеций  
Книги объединяют. Они связывают людей любого возраста, пола и национальности, могут выступать посредниками между людьми. Книги – это универсальный способ понять человека, ведь через художественные произведения мы можем оценить его взгляд на определённые проблемы, ситуации, явления. Почему бы не использовать книги, чтобы улучшить взаимоотношение между ребенком и родителем?
Последний раз родители читают нам книги в детстве, хотя сейчас традиционные сказки заменяют мультфильмы и развивающие игрушки. Читать книгу одновременно интересно уже потому, что это произведение по-разному будет отзываться в сознании детей и их родителей. Через реакцию своего ребенка/родителя можно лучше его узнать, а это прямой путь к взаимопониманию.
Есть множество литературных произведений, в которых поднимаются интересные и серьезные проблемы. И если к русской классической литературе в большинстве случаев относятся положительно, то зарубежная и русская современная литература вызывают большой резонанс. Но выбор современных произведений настолько огромен, что нельзя говорить о неинтересности этих книг, не прочитав хотя бы половины. Поэтому, через художественное публичное чтение мы сможем не только сблизить участников этого мероприятия, но и привлечь внимание к новой и актуальной литературе.
Цель: создать единое информационное поле для родителей и детей через чтение и обсуждение литературных произведений 

Задачи:

1. Собрать группу партнеров и помощников для проведения мероприятия.
 
2. Связаться с администрацией гимназии (проект в рамках МБОУ гимназия №8 г. Хабаровск) и предложить сценарий мероприятия

3. Найти и подготовить детей  и родителей, которые готовы читать произведения на мероприятии 

4. Подготовить произведения для публичного чтения и обсуждения

5. Проинформировать учащихся гимназии №8 и их родителей о проведении мероприятия через группу гимназии «Вконтакте», информационные плакаты и брошюры  

6. Провести литературный вечер.

7. Провести опросы детей и родителей, проанализировав данные, сделать выводы

Целевые адресаты:

1. Учащиеся гимназии (старшего школьного возраста);

2. Родители учащихся
3. Учителя, педагоги дополнительного образования

4. Администрация гимназии
Ведущие формы PR- компании: публикация информационных постов в группе гимназии, школьной газете, размещение брошюр и плакатов на стендах гимназии (Приложение 1);  мастер-классы по художественному чтению и публичным выступлениям
Описание мероприятия
Формат - литературный вечер
Название – «Книжное эхо»
Литературный вечер «Книжное эхо» с наибольшей
вероятностью привлечет много внимания молодежи. В Хабаровске подобный формат мероприятий набирает популярность. Есть книжные клубы, проводятся литературные вечера в кофе-точках и квартирники. 
«Книжное эхо» можно будет провести 7-10 марта с 18:00 до 20:00, когда станет достаточно светло, чтобы вечером возвращаться домой. Мы организуем вечер в актовом зале гимназии, так как там есть сцена, стулья, и вся необходимая аппаратура.

Помощь в организации  окажут ребята из совета старшеклассников гимназии.  
Произведения  для прочтения мы подберем исходя из желаний и предпочтений участников,  читающих тексты. Согласовав их с администрацией и учителями, помогающими с проведением мероприятия. Это позволит сделать вечер более «личным», проникновенным и трогательным, так как участники смогут поделиться самым любимым и интересным.
Идея мероприятия  «Книжное эхо» - это то, что остается в нас после прочтения книг, тот багаж знаний, который нам передают художественные произведения. Через книжные предпочтения, отношение к героям, характерам, поступкам люди могут лучше узнать друг друга, буквально прочитать человека. Именно это мы предлагаем сделать участникам нашего литературного вечера.
· Литературный вечер предполагает небольшое количество людей, мы рассчитываем на 20-25 человек (дети, родители, учителя и организаторы)
· После каждого чтения участники смогут обсудить произведения. 

· На чтение одного отрывка нужно от 10 до 20 минут и еще около 10-15 минут на обсуждение 

· В конце литературного вечера участники смогут заполнить анкету, чтобы в дальнейшем организаторы подвели итоги мероприятия
План мероприятия:
1. Открытие литературного вечера «Книжное эхо» в 18:00
2. Чтение и обсуждение произведений
3. Заполнение анкет, отзывы и комментарии участников 
4. Подведение итогов мероприятия
Сценарий мероприятия зависит от предложенных произведений. Он динамичен и легко меняется в зависимости от жанра выбранных произведений и обстановки на мероприятии. Основой являются литературные тексты, связующим элементов будет ведущий из числа учащихся гимназии. Он предлагает прослушать и обсудить отрывки, задает наводящие вопросы, предлагает заполнить анкеты и высказать мнение о мероприятии. На эту роль будет выбран ответственный ребенок, способный поддержать беседу и обладающий навыками ведения подобных мероприятий.
Атрибутика
Логотип (эмблема) представляет собой раскрытую книгу, которая «излучает волны», тем самым изображает распространение эхо. Он выполнен в черно-белых цветах, как черные буквы на белом листе. Все понятно и просто. Подобный дизайн выглядит стильно,  лаконично и привлекает внимание своим минимализмом. (Приложение 2)
Информационная кампания
Информационная кампания начнется за месяц до проведения литературного вечера, т.к. это позволит хорошо подготовить чтецов и при необходимости отредактировать сценарий мероприятия. После проведения мероприятия в школьной газете «Пенал» и городской газете «Голос Поколения. Хабаровск» можно будет увидеть статья в виде информационного интервью с организатором или участником литературного вечера или репортажа, журналисты будут приглашены на мероприятие заранее. В группе «Вконтакте» и на официальном сайте гимназии будет выложен фото-отчет и статья о прошедшей встрече.

Оценка эффективности мероприятия.
В заключение литературного вечера  участникам будут предложены анкеты для заполнения с вопросами:
1. Понравилось ли Вам мероприятие?

2. Помогло ли мероприятие лучше узнать своего ребенка/родителя? Как?
3. Какие произведения запомнились? Если желание прочитать что-то из услышанного в будущем?

Если анкеты будут заполнены, и отзывы будут содержать положительную оценку (конструктивную критику), мы сможем сделать вывод о том, что мероприятие прошло успешно, и дети с родителями смогли сблизиться и лучше понять друг друга. (Приложение 3)
Приложение 1
Плакат для размещения на стенде в школе, брошюра для раздачи 
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Приложение 2

Логотип 
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Приложение 3
Анкета
Анкета для участников литературного вечера «Книжное эхо»
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	Вопрос
	Ответ

	1.
	Понравилось ли Вам мероприятие?

(отзыв, комментарий, критика)


	

	2.
	Помогло ли мероприятие лучше узнать своего ребенка/родителя? Как?


	

	3.
	Какие произведения запомнились? Если желание прочитать что-то из услышанного в будущем?


	


