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1. Кадры решают все
- кадровая динамика 
С. Г. Корконосенко избран зав. кафедрой теории журналистики и массовых коммуникаций на заседании Ученого совета СПбГУ 25 сентября 2017. Н. Л. Волковский занял должность профессора на 0,25 ставки. Большинство сотрудников кафедры заняты в экспертных, аттестационных и административных комиссиях и советах. Кафедра нуждается в обновлении состава за счет привлечения молодых сотрудников.
- кадровые успехи (титулы, награды)
Благодарственное письмо М. А. Воскресенской от Общественной палаты Санкт-Петербурга за участие в работе форума «Общество. Культура. СМИ: проблемы и перспективы взаимодействия»
Благодарственное письмо С. Г. Корконосенко от ректора Ростов. гос. ун-та путей сообщения за развитие связей между СПбГУ и РГУПС и популяризацию научных знаний в области журналистики.

2. Наука в дорожной карте СПбГУ
- вклад коллектива кафедры в развитие НИР Института и СПбГУ (инициативы, мероприятия, решение задач)
Инициация межвузовской издательской серии монографий «Петербургская школа журналистики и МК», изд-во «Алетейя», призванной закрепить лидирующую роль СПбГУ на перспективных направлениях исследования журналистики и массовых коммуникаций. Выпуск первой межкафедральной книги серии: Теория журналистики в России / под ред. С. Г. Корконосенко. СПб., 2018 (от кафедры – И. Н. Блохин, М. А. Воскресенская, В. А. Сидоров, З. Ф. Хубецова). 
Выполнение инициативного научно-исследовательского проекта «Коммуникативные агрессии XXI века», рук. В. А. Сидоров, в сотрудничестве с университетами им. Адама Мицкевича (Польша) и Белграда (Сербия).
 - оценка публикационной активности (результаты, проблемы, потенциал роста)
Журнальные публикации: Scopus – 2 (И. Н. Блохин, А. Н. Гришанина), WoS – 5 (М. А. Воскресенская, З. Ф. Хубецова, С. Г. Корконосенко – 3).
ВАК – 6 (Н. Л. Волковский, С. Г. Корконосенко, В. А. Сидоров - 2, З. Ф. Хубецова – 2).
РИНЦ – 29 (И. Н. Блохин – 2, Н. Л. Волковский – 4, М. А. Воскресенская, А. Н. Гришанина – 5, Н. Н. Колодиев – 2, С. Г. Корконосенко – 5, Л. П. Марьина – 3, В. А. Сидоров – 2, С. И. Сметанина – 4, З. Ф. Хубецова – 2). 
На иностр. яз., не считая тезисы конференций – 7 (М. А. Воскресенская, С. Г. Корконосенко – 2, Л. П. Марьина – 3, З. Ф. Хубецова).
Помимо этого – редактирование коллективных трудов и сборников статей (М. А. Воскресенская, С. Г. Корконосенко), а также издание монографий научно-популярного характера (Н. Л. Волковский).
В целом статистика отражает интенсивную публикационную деятельность кафедры. Однако в ближайшие задачи входят, во-первых, регулярная публикация статей в журналах из списков Scopus и WoS для профессоров и ВАК для профессоров и доцентов, во-вторых, выпуск учебных пособий в различных форматах, в-третьих, подготовка монографических изданий в развитие избранных направлений НИР с целью упрочения позиций кафедры как ведущего научного центра всероссийского и международного уровня. 
- участие в проектной деятельности (гранты, НИР, зарегистрированные исследовательские проекты)
Н. Л. Волковский: 1) История военной печати России – с редакцией газеты «На страже Родины» Западного военного округа (научные статьи и глава монографии); 2) Цензура России: история и современность – с Российской национальной библиотекой и Филиалом Института истории естествознания и техники РАН (научные статьи). 
С. Г. Корконосенко: 1. Внешние тревел-гранты: 1) Участие в междунар. научно-практич. конф. «Реклама и связи с общественностью: традиции и инновации». Ростов. гос ун-т путей сообщения; 2) Участие в всерос. научно-практич. конф. с междунар. участием «Медиапространство Российской Федерации: глобальный и национальный аспекты». Башкир. гос. ун-т; 2. Заявка на грант СПбГУ по мероприятию 8 (поддержка публичного мероприятия – междунар. форума «Медиа в современном мире»). Поддержана.
Л. П. Марьина: Методический семинар «Культурное пространство Санкт-Петербурга» в рамках творческого проекта «Арт-клуб».
В. А. Сидоров: 1. Коммуникативные агрессии XXI века; 2. участие в программе Erasmus+ в Университете им. Адама Мицкевича, Познань, Польша.
При несомненной значимости выполненных проектов кафедре явно недостает активности в поиске и получении грантовой поддержки НИР.

3. Сеем разумное 
- новые учебные программы, курсы
Разработана и выполняется дополнительная профессиональная образовательная программа «Журналистика», 72 ч., включая отдельные учебные курсы (И. Н. Блохин, А. Н. Гришанина, С. Г. Корконосенко, С. И. Сметанина, З. Ф. Хубецова). Данный опыт заслуживает продолжения и развития в новом учебном году.
Кроме этого новые курсы подготовлены для бакалавриата, магистратуры и аспирантуры (И. Н. Блохин – 2, Н. Н. Колодиев, Л. П. Марьина, В. А. Сидоров, С. И. Сметанина – 2).
- мероприятия, организованные кафедрой в учебной и научно-исследовательской деятельности
Общекафедральные мероприятия:
1. Журналистика XXI века: в координатах исторического времени: междунар. научно-практич. конф. по программе Дней философии в СПб. (рук. С. Г. Корконосенко, А. Н. Гришанина); 2. Стратегические коммуникации в бизнесе и политике: междунар. научно-практич. конф., СПб., секция «Политические стратегии и политическая журналистика» (рук. С. Г. Корконосенко, З. Ф. Хубецова); 3. Журналистика в 2017 году: творчество, профессия, индустрия: междунар. научно-практич. конф., МГУ, секция «Научно-образовательные школы журналистики в России» (рук. С. Г. Корконосенко, З. Ф. Хубецова). 
Руководство мероприятиями в составе крупных конференций:
1. Медиа в современном мире. 57-е Петербургские чтения: междунар. форум (Н. Л. Волковский, С. Г. Корконосенко, В. А. Сидоров); 2. Медиа в современном мире. Молодые исследователи: конференция студентов, магистрантов и аспирантов (Н. Н. Колодиев, Л. П. Марьина, С. И. Сметанина, З. Ф. Хубецова); 3) Будущее Евразии: интеграционные и дезинтеграционные процессы, выбор стратегий развития (политико-медийный дискурс): междунар. научно-практич. конф. Республика Крым, г. Алушта (А. Н. Гришанина, С. Г. Корконосенко); 4. Медиапространство Российской Федерации: глобальный и национальный аспекты: всерос. научно-практич. конф. с междунар. участием. Башкир. гос. ун-т (С. Г. Корконосенко); 5. Стратегические коммуникации в бизнесе и политике: междунар. научно-практич. конф., СПб., круглый стол «Коммуникативные агрессии века: российско-европейский контекст» (рук. В. А. Сидоров); 6. Коммуникативные агрессии XXI века: содержание, формы, динамика: междунар. научно-практич. конф. Сербия, Белградский ун-т (член оргкомитета В. А. Сидоров).
Все преподаватели кафедры принимали участие в качестве докладчиков на международных и всероссийских конференциях в России и за рубежом.
4. Сеем и доброе, и вечное
- мероприятия, организованные кафедрой во внеучебной деятельности
Профессиональные встречи:
Встреча магистрантов (профиль обучения «Политическая журналистика») с главным редактором газеты «Коммерсантъ в Петербурге» (Н. Н. Колодиев); Квест «Чтобы помнили…» (практическая работа по элективу «Городская культура и стиль жизни: журналистский контекст»); Мастер-класс «Специфика работы журналиста в культурном пространстве: предпоказ выставки Петрова-Водкина в Русском музее» (электив «Городская культура и стиль жизни: журналистский контекст») (Л. П. Марьина); Подготовка и проведение прямого эфира на радио «Мария» с участием студентов спецсеминара «Журналистика моды и стиля жизни: ценностные приоритеты и эффективные практики» (С. И. Сметанина).
Культурно-просветительская деятельность
Съемки и презентация короткометражного фильма «Арт-клуб: ритмы творчества. Нам три года!»; Продвижение творческого проекта «Арт-клуб» на сайте Института, ВКонтакте, Instagram; Выездной семинар «Александринский театр в мировом культурном пространстве» для участников научно-практич. конф. молодых исследователей (Л. П. Марьина); Экскурсия «Женский образ в русском искусстве: от иконописи до живописи ХХ века» для студентов и магистрантов профиля «Журналистика и культура общества», Русский музей (С. И. Сметанина).
- профессиональные достижения обучающихся под руководством кафедры
Защита кандидатской диссертации Озтюрк Однан (рук. И. Н. Блохин); Призовые места в конкурсе научных работ молодых ученых СПбГУ: Т. Карпыков (рук. И. Н. Блохин), Чжан Цитун (рук. Л. П. Марьина), А. Бережная (рук. С. И. Сметанина); Международный молодежный конкурс Русского музея, номинация «Лучшая профессиональная практика 2017» ‒ Чжан Цитун (рук. Л. П. Марьина), Всеукраинская научно-практич. конф. студентов и молодых исследователей «Профессиональное становление журналиста: традиции и новые подходы», Львовский нац. ун-т ‒ Чжан Цитун (рук. Л. П. Марьина).
Кафедра традиционно ведет разнообразную профессионально-воспитательную и просветительскую работу с обучающимися. К настоящему времени возникла потребность в организации крупных мероприятий, отвечающих направлениям деятельности кафедры, обладающих новизной темы и содержания и в то же время учитывающих меняющиеся запросы студентов и привлекающих их внимание к сфере интересов коллектива.

Отчет обсужден на заседании кафедры 13 июня 2018, протокол № 77.08/7-04-8.
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