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Чрезмерная бюрократизация государственного аппарата Российской империи зачастую рассматривается как одна из главных причин её краха в 1917г. Однако ни среди современников, ни среди исследователей нет единого мнения по поводу того, задыхалась ли Россия от бюрократического засилья, или была на самом деле «недоуправляемой страной», как выразился Д. И. Менделеев. Пользуясь различными методиками подсчета, историки по-разному указывают общее число чиновников в России, например, данные по 1905 г. колеблются в промежутке от 181 500 до 500 000 человек. Если обратить внимание не на абсолютные цифры, а соотнести число чиновников с количеством населения, то даже при использовании максимального из называемых историками значений, получится, что на 1000 подданных империи приходилось всего 3 чиновника (для сравнения – во Франции 7, в Великобритании – 8, в Германии – 6).
По-разному оценивали масштаб и роль русской бюрократии и мастера русской публицистики. М. Н. Катков, например, писал, что все нападки на бюрократию как корень всех зол бессмысленны, потому что «в России вовсе нет бюрократии». И. С. Аксаков придерживался идеи «народного самодержавия», основанного на родственности интересов царя и народа. В рамках этой системы бюрократия воспринималась как опасное средостение между царем и народом, искажающее истинную суть монархии. Считавший себя идейным наследником славянофилов издатель «Русского дела» С. Ф. Шарапов на рубеже веков предложил программу реформирования государственного аппарата на основе сочетания монархического принципа и свободы общественных инициатив, исключающей абсолютное господство бюрократии. 
Защитники заслуг бюрократии перед государством, в числе которых был, например, публицист Ф. Д. Самарин, (племянник знаменитого славянофила), указывали на успехи в государственном управлении на рубеже веков (развитие железных дорог, финансовая реформа и т.д.), которые всецело приписывали деловым качествам просвещенной бюрократии. Наиболее негативным отношением к бюрократии отличался В. В. Розанов, называвший её безусловным и главным врагом, губящим Россию. 

