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СТРАТЕГИЧЕСКИЙ СЛОГАН В АСПЕКТЕ РЕЧЕВЫХ КАТЕГОРИЙ
Образец стратегического слогана – ковбои Хаггис всегда сухие! (1997г. Хаггис (Huggies) – торговая марка подгузников корпорации Kimberly-Clark). В ролике два малыша в подгузниках «Huggies» и ковбойских шляпах скачут на лошадках-качалках, а за ними наблюдает индейский вождь Сухое Тело, крошка в подгузнике и ирокезе.
В Интернете существует мем Ковбои Хаггис. Публикуются фото малышей в ковбойских шляпах, с детскими ночными горшками на голове и др. Чаты наполнены фразами Ковбои Huggies всегда сухие! Вождь Сухое Тело. Распространены фразы, начинающиеся с компонента Настоящий ковбой Huggies и имеющие продолжение типа скачет на горшочке; носит шляпу-подгузник; пьет молоко только в салуне и др.
Номинация ковбои Huggies в русской языковой картине мира стала прецедентным именем и в течение 20 лет играет роль вербальной основы рекламной кампании. Объясняется это тем, что сюжет встроился в наш культурный код. Романы и фильмы об индейцах читали и смотрели все, в результате чего возникают разнообразные интертекстуальные связи, как, например, с лентой «Человек с бульвара капуцинов» (1987 г.): прототип вождя Сухое тело – индеец-подросток Белое Перо. Прецедентным имя становится во многом благодаря фразе Стыдись, Белое Перо: ты еще не отпраздновал свою шестнадцатую весну.
В лаконичном видеоряде использованы ядерные детали образов индейца и ковбоя: ирокез, мустанг, шляпа, винчестер. Хотя ковбои в возрасте до одного года, а кони – лошадки-качалки, это не мешает сюжету встроиться в структуру концепта ковбой.
Необходимо отметить, что название бренда, Huggies, является элементом синтаксической структуры слогана. Сегментация в такой ситуации менее предпочтительна, так как в этом случае базовая фраза отрывается от названия бренда: от двух компонентных образований со структурой номинация бренда плюс сентенция типа Mars. Все будет в шоколаде; Pepsi. Бери от жизни все; Sprite. Не дай себе засохнуть в речевом обиходе остаются только формулы-сентенции. Показательно, что это случилось и с одним из слоганов рекламы Huggies: Я пью и писаю.
Слоган, чтобы стать стратегическим, должен вписаться в национальный культурный код, получить статус прецедентного феномена.

