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СТРАТЕГИЯ СОБЛАЗНА В КУЛИНАРНОМ МЕДИАТЕКСТЕ
В настоящее время широкое распространение получили кулинарные медиатексты (КМ) – тексты, связанные с гастрономической культурой. Такие медиатексты, одновременно устремленные к социальному, экономическому, гендерному, политическому, историческому, национальному, бытовому, публичному, приватному пространствам жизнедеятельности, задают объёмное дискурсивное поле, сложное по своей природе, структуре, целям, задачам. КМ и задаваемое им дискурсивное поле – это традиционные рубрики в периодике, специализированные издания, радио-, телепрограммы, телеканалы, разнообразные профессиональные и любительские сайты в социальных сетях, программы на YouTube.
КМ – один из эффективных участников стратегически значимых общественно-культурных коммуникаций в медиасреде. В центре находится глобализирующийся социум и его герой – человек, который, вопреки всем переменам, нуждается в точке опоры, стабильности, в обыкновенном, повседневно понятном счастье и удовольствии. КМ, как один из репрезентантов гастрономической культуры в медиакоммуникациях, способен дать такие ощущения. Для этого у КМ есть выработанные культурой, ментально закреплённые в национальной языковой картине мира сценарии чувств; сценарии того, как хотеть; сценарии того, как говорить что-либо (А. Вежбицкая).
Почти безграничные возможности КМ для интерпелляции (Л. Альтюссер) в культурах восточных и западных миров, в различных стратах общества не могут быть реализованы без целенаправленного, последовательного использования этим текстом языка соблазна, его тактик и стратегий. КМ, основываясь на соблазне как пространстве игры свободных желаний, одновременно использует тактики культуры памяти, культуры забвения для достижения стратегических целей: создание, активизация, нивелирование смыслов, ценностных ориентиров, установок, мечтаний, целей применительно к конкретному человеку. Укажем в связи с этим на данную Ж. Бодрийяром характеристику соблазна как того, что всегда относится к строю искусственности, знака и ритуала.
