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ПРЕЦЕДЕНТНЫЙ ТЕКСТ КАК ОСНОВА СТРАТЕГИЧЕСКИХ КОММУНИКАЦИЙ В РЕЧИ ПРЕЗИДЕНТА РФ В. В. ПУТИНА

Поскольку стратегические коммуникации представляют собой деятельность, направленную на продвижение культурно и социально значимых ценностей в целевой аудитории, а также на улучшение представления о государстве на международной арене, то прецедентный феномен, сам являющийся частью культурного поля, несомненно, может стать основой для них. Яркое подтверждение этому мы можем обнаружить при обращении к ответу В. В. Путина президенту Украины П. А. Порошенко, который поздравил граждан с введением безвизового режима, процитировав стихотворение М. Ю. Лермонтова «Прощай, немытая Россия». В. В. Путин ответил на это выступление президента Украины на следующий день в ходе «Прямой линии», которая неизменно широко освещается как в российских, так и в зарубежных медиа. Таким образом, аудиторией этой речи стала как внутренняя целевая аудитория, так и международная. 
Композиция речи носит центрический характер, смысловыми доминантами становятся слова цитаты. Ключевым среди них является Россия, участвующее в противопоставлениях Россия – Украина, Россия – Запад, являющихся частью основополагающей бинарной оппозиции свой – чужой. Та же оппозиция реализуется при обращении президента к слову прощай, именно этим обусловлено обращение к теме границ (вопрос о том, пересекал ли М. Ю. Лермонтов границы и чем был в то время Кавказ для Российской Империи). Слово немытая позволяет В. В. Путину обратиться к экономической ситуации двух стран (происходит своего рода подмена понятий), то есть, по сути, вновь противопоставляются между собой Россия и Украина.
Таким образом, основным посланием для внутренней и внешней аудитории стало утверждение России как экономически и политически сильной державы, способной дать ответ на внешние вызовы. Однако для внутреннего адресата прецедентный текст в данном случае выполняет ещё и миромоделирующую функцию.
