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ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ПРЕОДОЛЕНИЮ КОММУНИКАЦИОННЫХ БАРЬЕРОВ В ЭПОХУ ПОСТПРАВДЫ 
Рост популизма в современном мире, победа Дональда Трампа и Brexit многими экспертами рассматриваются с позиции цифрового фетишизма, предполагающего, в частности, что социальные медиа внесли решающий вклад в распространение и углубление политической поляризации. Однако, более близким к реальности представляется взгляд авторов книги «Сетевая пропаганда» (Benkler Y., Faris R., Roberts H. Network Propaganda: Disinformation, and Radicalization in American Politics. Oxford University Press, 2018), в соответствии с которым политические последствия распространения технологических инноваций являются результатом сложного взаимодействия общественных институтов, политической культуры и новых технологий.

Некоторые исследователи рассматривают политику постправды в качестве одного из побочных эффектов распространения постструктуралистских и постмодернистских парадигм, а истоки политики идентичности видят в немецком романтизме, который противостоял универсалистским и рационалистским ценностям эпохи Просвещения и Великой Французской революции. В XX веке продолжателями традиций Просвещения являлись, с одной стороны, марксизм и мировая социалистическая система во главе с СССР, а с другой – либеральный глобализм и евроатлантическое сообщество во главе с США. Не случайно Фрэнсис Фукуяма в своей знаменитой статье «Конец истории» рассматривал победу либерализма в русле классической философии Гегеля. Однако и США не смогли удержать свое глобальное идеологическое лидерство. В современном мире самые разнообразные сообщества не только конфликтуют между собой, но и просто отказываются от коммуникации, замыкаясь в герметичных информационных коконах. 
Можно сформулировать как минимум два возможных подхода к решению этой глобальной проблемы.

Первый подход – стратегический, состоящий в формировании правильных установок (открытость, стремление к максимально полному учету интересов партнера и нацеленность на продолжение диалога до заключения соглашения), создании атмосферы доверия и разработке общих целей. Хорошим примером воплощения такого подхода являются концепция «нового политического мышления», предложенная руководством СССР в конце 1980-х гг.

Второй подход – тактический, основанный на выявлении и использовании положительных сторон политики идентичности. Яркий пример – кампания #ShareTheLoad, запущенная Procter&Gamble в Индии, которая не только помогла увеличить продажи, но и способствовала продвижению идеи равноправия между мужчинами и женщинами.
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