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ПРЕЦЕДЕНТНОСТЬ В НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОЙ ЖУРНАЛИСТИКЕ ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ XVIII ВЕКА
Прецедентные феномены в классическом понимании определяются как коммуникативные единицы различного объёма, обладающие особой культурной значимостью, широкой известностью, воспроизводимостью и эмоциональной нагруженностью. Особую роль при этом играет наличие общего для адресанта и адресата культурного кода, позволяющего адресату правильно декодировать получаемую информацию. В то же время нередко упускается из вида момент первого знакомства адресата с даже самым известным прецедентным феноменом, только после которого этот феномен закрепляется в сознании человека.

Прецедентностью в широком смысле обладают библейские притчи, по сути являющиеся рассказами о жизни людей, представленными на страницах главной священной книги христианства и именно в силу этого ставшими прецедентными для всех исповедующих эту религию. Механизм отсылки к подобным прецедентным текстам является имплицитным или эксплицитным напоминанием о них и о стоящих за ними ситуациях.
В более узком, отчасти «юридическом» понимании прецедентной может считаться любая ситуация, реальная или вымышленная, которая известна адресанту и о которой он по какой-либо причине и/или с какой-либо целью считает нужным рассказать адресату. В таких случаях перед нами не напоминание, а ознакомление. Событийная «свежесть», особенно в сочетании с комической тональностью изложения, привлекает особое внимание, помогает установить контакт с аудиторией и способствует усилению эффекта воздействия. Этот приём успешно использовался в статьях первого научно-популярного российского журнала «Примечания к СПб. Ведомостям» (1728-1742), просветительской, а потому вполне стратегической задачей которого было расширение кругозора аудитории и формирование у читателя навыков критического мышления. Например, забавная история о китаянке, решившей извести своего хилого мужа и для этого начавшей кормить его жирным мясом и поить крепким чаем, что, к её удивлению и досаде, возродило мужа к жизни, позволяла закрепить в сознании аудитории мысль о пользе чаепития и соблюдении правильного режима питания. История же о женщине, более сорока лет притворявшейся страдающей от опухоли, содержала едкую критику нерешительной научной мысли, тормозящей развитие знания и выставляющей людей науки в весьма невыгодном свете. Эти случаи не были прецедентными в широком смысле, однако именно их новизна и реалистичность позволяли более эффективно просвещать читателя XVIII века.
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