Пост-релиз
27 марта 2021 года состоялся I Научно-методический семинар “Наш язык в действии: ключевые слова текущего момента”. Обсуждение было посвящено теоретическим аспектам изучения проблемы ключевых слов текущего момента, вопросу необходимости “Медиасловаря ключевых слов текущего момента” как самостоятельного лексикографического проекта. В докладах студентов и магистрантов СПбГУ были представлены кейсы по исследованию отдельных ключевых слов текущего момента. 
В ходе дискуссии был затронут следующий круг вопросов: ключевое слово как коммуникативная единица, идеологическая составляющая в определении ключевого слова, замалчивание ключевого слова, подходы к репрезентации ключевого слова, методика отбора ключевых слов, минимизация субъективности в поиске ключевых слов, национальное преломление теории ключевых слов. 
Доклад создателей “Медиасловаря ключевых слов текущего момента” Н. А. Прокофьевой и Е. А. Щегловой, открывший семинар, был посвящён механизму формирования особого коммуникативного статуса ключевых слов текущего момента, были обозначены принципы лексикографического описания в рамках создания Медиасловаря.
Коммуникативному статусу как особой характеристике слова в речеупотреблении был посвящён доклад профессора СПбГУ В. И. Конькова. Была обоснована необходимость введения названного понятия в научный оборот.
Проблемам репрезентации ключевых слов в словаре были посвящены доклады Э.Г. Шестаковой и профессора ЧелГУ М. В. Загидуллиной. Э. Г. Шестакова подчеркнула необходимость при составлении словаря, подобного Медиасловарю,  учитывать и традиционные лингвистические методы, подходы, и те, которые работают с визуальностью, и те, которые нацелены на звучащее слово, голос, актуализированные спецификой массмедийности. Для этого необходимо привлечь наработки в области теории «живого слова». В докладе М. В. Загидуллиной была поднята важная проблема объективности отбора словника для Медиасловаря, без которой невозможно воплотить тенденциозную идея отражения глубинных смыслов формирования «текучей современности» (З. Бауман). 
Живое обсуждение вызвал доклад профессора Люблинского Университета имени М. Склодовской-Кюри Д. Кэмпы-Фигуры о проектах, связанных с определением “слов времени” в Польше. Смежность идей подобных проектов с изучением ключевых слов текущего момента демонстрирует необходимость обмена опытом. Методологический аспект проведения исследований по ключевым словам нашёл продолжение в докладе докторантки Люблинского Университета А. В. Подвязкиной “Феномен Валерия Писарека в истории развития метода изучения ключевых слов в Польше”.
В завершение семинара студенты и магистранты СПбГУ представили свои кейсы по изучению конкретных слов текущего момента: Е. Ю. Лебединская, Д. Д. Шавгенина – слово “новичок”, В. К. Кудрявцева – “дворец”, “аквадискотека”, “склад грязи”, Д. Н. Селиванов – “обнуление”, “обнулить”. 
Семинар длился четыре часа – наполненных живым интересом к обсуждаемой проблематике. Каждый доклад стал фрагментом пазла, собрав который можно создать по-настоящему нужный, востребованный и неповторимый Медиасловарь.
